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ПОЛОЖЕНИЕ
[bookmark: _GoBack]II Открытого Климовском турнира Ибресинского муниципального округа 
по вольной борьбе памяти чемпиона Чувашии, подполковника Сергея Михайлова

1.Цели и задачи
           II Открытый Климовский турнир Ибресинского муниципального округа по вольной борьбе памяти чемпиона Чувашии, подполковника Сергея Михайлова (далее – соревнования) проводится в поддержку участников специальной военной операции с целью патриотического воспитания молодого поколения, пропаганды здорового образа жизни населения, популяризации спортивной борьбы, повышения спортивного мастерства и выявления сильнейших спортсменов.

Время и место проведения
Соревнования проводятся в  спортивном зале МАУДО «СШ «Патвар» Ибресинского муниципального округа Чувашской Республики 13 апреля 2025 г. Торжественное открытие соревнований - в 10.00 часов. Взвешивание участников соревнований 13 апреля с 8.30 ч. до 9.30 ч.

2.Руководство проведением соревнования
Руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляется отделом социального развития администрации Ибресинского муниципального округа, Климовским территориальным отделом Управления по развитию территорий администрации Ибресинского муниципального округа. Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию, утвержденную Федерацией спортивной борьбы Чувашской Республики. Главный судья-Максимов Ф.Н.

3.Участники и условия проведения соревнований
К участию в соревнованиях допускаются	 приглашенные команды, спортсмены, прошедшие медицинский контроль. Все участники соревнований должны иметь справку с фотографией, документ удостоверяющий личность, медицинский полис.
 
	Возрастные группы:
Юноши: 2008-2009 гг.р.                                                  
2010-2012 гг.р.                                                  
2013-2014 гг.р.                                                            
2015-2016 гг.р.                            
Девочки: 2011-2012 гг.р.
               2013-2014 гг.р.                                                 
2015-2016 гг.р. 
	Весовые категории:
до 66 кг доп. 0,5 кг
34,38,42,48,58,70 кг доп. 0,5 кг
26,30,33,37,40 кг доп. 0,5 кг
24, 27, 30,32,45 кг доп. 0,5 кг
до 48 кг доп. 0.5 кг
24, 33 кг доп. 0,5 кг
23,26 кг доп. 0,5 кг



Абсолютная весовая категория (2007 г.р и старше)

4.Награждение и финансирование
Победители и призеры в своих возрастных категориях награждаются медалями, дипломами соответствующих степеней, победители - ценными призами. Также утверждаются дополнительные призы: «За волю к победе», «За лучшую технику», «Зрительские симпатии», «Самый юный участник».
Расходы, связанные с проведением соревнований (приобретение дипломов, медалей, оплата судейского и обслуживающего персонала) несет администрация Ибресинского муниципального округа. Ценные подарки за счет спонсорских средств.
Расходы по командированию участников за счет командирующих организаций.


5.Заявки
Заявки на участие в соревнованиях, заверенные врачом и руководителем спортивной организации, подаются в день приезда в мандатную комиссию. Участники должны иметь при себе копии документов, удостоверяющие личность участника (паспорт, свидетельство о рождении), справку школьника с фотографией 3x4 с указанием года рождения, заверенную гербовой печатью и подписью руководителя общеобразовательной школы.
Команды без судьи к участию в соревнованиях не допускаются.

Данное положение является официальным вызовом на соревнования
