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Прокуратурой района пресечены факты нарушений законодательства о контрактной системе в сфере закупок

Прокуратурой Яльчикского района проведена проверка исполнения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд в деятельности администрации Сабанчинского сельского поселения Яльчикского района.
В ходе проверочных мероприятий установлено, что администрацией сельского поселения, в нарушение требований федерального законодательства, сведения об исполнении отдельных этапов договора электроснабжения за июль и август 2022 года для размещения в единой информационной системе в сфере закупок направлены в орган, уполномоченный на осуществление контроля в сфере закупок, с нарушением установленного законом пятидневного срока – на семнадцатый и девятый день.
По данным фактам в отношении должностного лица 28.10.2022 возбуждено 2 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 2 ст. 7.31 КоАП РФ (несвоевременное направление в орган, уполномоченный на осуществление контроля в сфере закупок, информации), которые направлены в Чувашское УФАС для рассмотрения по существу.
[bookmark: _GoBack]С целью устранения причин и условий, способствующих нарушению закона, в адрес главы сельского поселения внесено соответствующее представление.
Акты прокурорского реагирования в настоящее время находятся на рассмотрении.
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