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Итоговый протокол публичных слушаний

по проекту решения Чебоксарского городского Собрания депутатов

 «Об исполнении бюджета муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики
за 2023 год»

21 мая 2024 года

             


                   г. Чебоксары










Место проведения: Большой зал администрации города Чебоксары                   (ул. К. Маркса, д. 36).

Время проведения: 14.00 час.

Присутствуют: жители города Чебоксары, депутаты Чебоксарского городского Собрания депутатов, представители прокуратуры города Чебоксары,   представители  администрации Чебоксары, учреждений города Чебоксары,  территориальных органов самоуправления – 63 чел.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О проекте решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «Об исполнении бюджета муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики за 2023 год».

Выступила Куликова Н.Г., и.о. заместителя главы администрации города по экономическому развитию и финансам, председатель публичных слушаний. 
Проинформировала, что в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и Чувашской Республики, Уставом муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики, Положением 
о порядке организации и проведения публичных слушаний в городе Чебоксары, 
в целях обеспечения прозрачности исполнения бюджета города Чебоксары 
и информированности общественности города, постановлением главы города Чебоксары от 2 мая 2024 года № 21 на публичное слушание вынесен проект решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «Об исполнении бюджета муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики за 2023 год».

Информация о проведении публичных слушаний по данному проекту решения опубликована на официальном сайте администрации города Чебоксары в сети Интернет и в  газете «Чебоксарские новости».

Отметила, что предложений от населения города по проекту решения 
об исполнении бюджета не поступило.  

СЛУШАЛИ: О проекте решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «Об исполнении бюджета муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики за 2023 год».
Докладчик Куликова Надежда Глебовна, и.о. заместителя главы администрации города Чебоксары по экономическому развитию и финансам.
В своем выступлении отметила, что бюджет города Чебоксары на 2023 год утвержден решением Чебоксарского городского Собрания депутатов 
от 22.12.2022 № 1020 по доходам в сумме 13 млрд 801,6 млн рублей 
и по расходам в сумме 14 млрд 387,7 млн рублей с дефицитом бюджета в сумме 586,1 млн рублей. После уточнений с учетом сумм, полученных из вышестоящих бюджетов, уточнённый бюджет составил по доходам в сумме 15 млрд 457,5 млн рублей, по расходам в сумме 16 млрд 364,8 млн рублей, с дефицитом в размере 907,3 млн рублей.

Бюджет города исполнен по доходам  в сумме 15 млрд 423,7 млн рублей, что составляет 99,8 % к уточненным годовым назначениям. По сравнению с 2022 годом доходы бюджета города снизились на 10,4 млн рублей (или на 0,1 %).

Налоговые и неналоговые доходы поступили  в сумме 6 млрд 328,8 млн рублей или 105,8 % к уточненным годовым назначениям. По сравнению с 2022 годом увеличились на 15,8 % или 865,7 млн рублей.

Наибольший удельный вес в доходах бюджета города составили безвозмездные поступления – 59,0 % или 9 млрд 94,9 млн рублей, что ниже уровня 2022 года на 876,1 млн рублей (или на 8,8 %). Безвозмездные поступления исполнены на 96,0 % к уточненным годовым назначениям (9 477,3 млн рублей); налог на доходы физических лиц – 23,0 %; налог взимаемый в связи 
с применением УСН - 4,4 %; земельный налог – 2,6 %; доходы от аренды земли 
и имущества – 3,6 %. 

Налоговые доходы поступили в сумме 5 млрд 86,0 млн рублей или 105,8 % 
к годовым назначениям (4 млрд 805,2 млн рублей), с ростом к уровню прошлого года на 13,5 % или на 604,8 млн рублей.  

Основной рост наблюдается по: 

-
налогу на доходы физических лиц – на 28,6 % или на 789,2 млн рублей;

-
налогу, взимаемого в связи с применением УСН,  – на 9,0 % или на 56,2  млн рублей.

При этом наблюдается снижение по:

- налогу на имущество  на 17,9 % или на 152,1 млн рублей, что связано 
с погашением в 2022 году задолженности по земельному налогу некоторыми налогоплательщиками, находящимися в процедуре банкротства;

- налогу, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения, на 57,3 % или на 83,5 млн рублей, что связано 
с использованием права налогоплательщика уменьшить сумму патента 
на страховые взносы, подлежащие уплате  и переносом срока уплаты налога 
за 2023 год  с 31.12.2023 на  09.01.2024.

Неналоговые доходы поступили в сумме 1 млрд 242,8 млн рублей с ростом 
к уровню прошлого года на 26,6 % или на 260,9 млн рублей.

Рост наблюдается по доходам от продажи имущества, продажи земли, штрафов, санкций и  возмещение ущерба, прочих неналоговых доходов.
Снижение наблюдается по доходам от аренды земли и аренды имущества.
Объем муниципального долга по состоянию на 1 января 2024 года составил 
2 млрд 663,0 млн рублей или 43,2 % от общего объема доходов бюджета города Чебоксары (без учета безвозмездных поступлений и поступлений НДФЛ 
по дополнительным нормативам).

За 2023 год муниципальный долг вырос на 10,8 % или на 260,0 млн рублей. 
Расходы бюджета города Чебоксары за 2023 год исполнены в сумме 15 млрд 326,0 млн рублей (93,7 % к уточнённому годовому плану).

По разделу «Общегосударственные вопросы»  расходы составили  в сумме 561,8 млн рублей или 96,1 % к годовым назначениям, по сравнению с 2022 годом расходы увеличились на 81,3 млн рублей или на 16,9 %.

По отрасли «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» из бюджета города Чебоксары направлены  средства в сумме 97,9 млн рублей, что составляет порядка 97,0 % от плановых назначений.

Расходы по отрасли «Национальная экономика» составили 2 млрд 661,0 млн рублей или 92,0 % к уточненному годовому плану. По сравнению с 2022 годом расходы уменьшились  на 344,8 млн рублей или на 11,5 %. 

Удельный вес расходов, направленных на мероприятия по разделу «Национальная экономика», составил 17,4 %. 

Указанные средства направлены на:

- реализацию мероприятий национального проекта «Безопасные                   качественные дороги» в сумме 1 млрд 65,2 млн рублей;

- капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог города
в сумме 943,5  млн рублей;

- строительство и реконструкцию автомобильных дорог в сумме 190,6 млн рублей;

- оказание финансовой помощи для погашения денежных обязательств 
и обязательных платежей и восстановления платежеспособности МУП «Чебоксарское троллейбусное управление» в сумме 103,0 млн рублей;

- капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов в сумме 65,3 млн рублей;

- мероприятия по повышению безопасности дорожного движения в сумме 
4,3 млн рублей и на другие мероприятия.

На расходы по отрасли «Жилищно-коммунальное хозяйство» направлены средства в сумме 1 млрд 688,7 млн рублей или 80,6 % к уточненным годовым назначениям, по сравнению с 2022 годом расходы уменьшились на 10,9 млн рублей или на 0,6 %. В структуре расходов бюджета города удельный вес расходов по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство»  составил 11,0 %.

По подразделу «Жилищное хозяйство» расходы бюджета города составили 
в сумме 157,6 млн рублей и по сравнению с 2022 годом уменьшились на 25,8 млн рублей или на 14,1 %. 

Средства по указанному подразделу направлены на переселение граждан 
из ветхого и аварийного жилого фонда, обеспечение жилыми помещениями малоимущих граждан, модернизацию лифтов и лифтового оборудования, оплату взносов по капитальному ремонту многоквартирных домов, находящихся 
в муниципальной собственности и другие расходы.
По подразделу «Коммунальное хозяйство» расходы бюджета составили 
в сумме 102,2 млн рублей или 87,8 % к уточненному годовому плану. 

Расходы на «Благоустройство» города составили в сумме 1 млрд 248,3 млн рублей по сравнению с 2022 годом расходы бюджета увеличились на 140,9 млн рублей или на 12,7 %.  

Средства были направлены на:  уличное освещение; озеленение города; мероприятия по благоустройству, уборке территории; содержание мест захоронений; приобретение и обустройство детских игровых, спортивных площадок и малых архитектурных форм; оплату лизинговых платежей 
по приобретению  дорожно-коммунальной техники для муниципальных нужд; благоустройство дворовых и общественных территорий в рамках реализации программы формирования современной городской среды; реализацию мероприятий по благоустройству дворовых территорий и тротуаров.
Исполнение расходов по отрасли «Охрана окружающей среды» составило 
в сумме 27,3 млн рублей, что  на 192,6 млн рублей меньше чем в 2022 году. 

Снижение расходов по отрасли  за 2023 год в сравнении с исполнением 
за 2022 год связано с переносом срока выполнения работ и  переносом финансирования средств федерального и республиканского бюджета на 2024 год  по строительству объекта «Внеплощадочные инженерные сети и сооружения жилого района "Новый город" в г. Чебоксары. 
В структуре расходов бюджета города за 2023 год наибольший удельный вес составили расходы на социально-культурную сферу – 66,9 % или 10 млрд 257,8 млн рублей, что составляет 96,6 % к годовым бюджетным назначениям. 

Расходы бюджета города по отраслям социально - культурной сферы в 2023 году увеличились по сравнению с 2022 годом на 625,9 млн рублей (или на 6,5 %).

Расходы на заработную плату с начислениями работникам социально-культурной сферы в  2023 году составили в сумме 6 млрд 697,3 млн рублей. 

По сравнению с данными за  2022 год расходы на заработную плату 
с начислениями работникам социально-культурной сферы увеличились на 703,7 млн рублей или на 11,7 %.

Наибольшую долю в расходах на социально-культурную сферу занимают расходы на образование – 87,6% или 8 млрд 988,7 млн рублей, что составляет 96,3 % к годовым плановым назначениям. 

По сравнению с 2022 годом расходы по разделу «Образование» увеличились на 316,9 млн рублей (или на 3,7 %). 

В 2023 году расходы бюджета на дошкольное образование составили  
в сумме 3 млрд 774,5 млн рублей. 

На реализацию общеобразовательных программ начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования – 4 млрд 436,2 млн рублей. 

На дополнительное образование – 438,2 млн рублей. 

На молодежную политику – 0,5 млн рублей. 

На реализацию других вопросов в области образования – 339,3 млн рублей.

Средняя заработная плата педагогов в детских садах за 2023 год составила – 37 117,1 рублей, что выше уровня 2022 года на 9,0 %, средняя заработная плата педагогических работников в школах составила – 43 780,2 рублей, что выше уровня 2022 года на 13,6%. 

Положительным стимулом для работы в муниципальных образовательных организациях города Чебоксары является установленная администрацией   города   Чебоксары   ежемесячная    доплата молодым специалистам в размере 2000 рублей. В 2023 году на указанные расходы направлено 11,6 млн рублей.

Основную долю расходов по отрасли «Образование» занимают расходы на:


- оплату труда – 6 млрд 563,2 млн рублей;


-  инвестиционные расходы –314,7 млн рублей;


- укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений – 337,4 млн рублей;

- содержание имущества учреждений – 528,0 млн рублей (вывоз мусора, обслуживание пожарной сигнализации, дезинфекция, дератизация, промывка, опрессовка, строительные материалы, мягкий инвентарь, прочие материальные запасы и другие расходы); 


- организацию бесплатного горячего питания обучающихся 1-4 классов муниципальных образовательных учреждений г. Чебоксары направлено 317,5 млн рублей;

- организацию бесплатного горячего питания детей из многодетных малоимущих семей в муниципальных образовательных учреждениях города Чебоксары – 10,6 млн рублей.

Расходы по разделу «Культура, кинематография» составили в сумме 386,6 млн рублей или 99,2 % к годовому уточнённому плану, что на 76,6 млн рублей или на 24,7 % выше уровня расходов  2022 года. 

В учреждениях культуры зарплата педагогов за 2023 год составила 39 995,8 рублей, что выше уровня 2022 года на 17,2 %, зарплата сотрудников учреждений культуры составила 40 302,4 рублей, что выше уровня 2022 года на 11,2 %.

Расходы бюджета города Чебоксары по разделу «Культура, кинематография» направлены на: содержание учреждений культуры, организацию и проведение культурно-массовых мероприятий, укрепление материально-технической базы учреждений в сфере культурно-досугового обслуживания населения и библиотек, обеспечение деятельности музея, мероприятия в сфере туризма, создание модельных муниципальных библиотек.

Расходы по отрасли «Социальная политика»  составили в сумме 551,4 млн рублей или 97,9 % к годовому уточнённому плану, что на 226,8  млн рублей или на 69,9 % выше  уровня расходов 2022 года.

Расходы бюджета на обеспечение жильем молодых семей за счет собственных средств составили в сумме 9,9 млн рублей, на оказание материальной помощи отдельным категориям граждан в сумме 1,8 млн рублей, расходы на ежемесячные выплаты Почётным гражданам города Чебоксары 
в сумме – 1,2  млн рублей.

Кроме того, средства в сумме 531,9 млн рублей, поступившие 
из вышестоящих бюджетов,  направлены на:

- обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей –259,3 млн рублей;

- обеспечение   жильем   молодых   семей – 67,4 млн рублей;

- предоставление многодетным семьям, имеющим пять и более несовершеннолетних детей и состоящим на учете в качестве нуждающихся 
в жилых помещениях, единовременных денежных выплат на приобретение или строительство жилых помещений – 191,0 млн рублей;

- выплату единовременного денежного пособия гражданам, усыновившим (удочерившим) ребенка на территории Чувашской Республики –3,0 млн рублей; 

- выплату компенсации платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования –7,9 млн рублей; 

- выплату социальных пособий учащимся общеобразовательных учреждений, нуждающихся в приобретении проездных билетов –0,7 млн рублей; 

- обеспечение мер социальной поддержки отдельных категорий граждан 
по оплате жилищно-коммунальных услуг – 1,1 млн рублей. 

Расходы бюджета по разделу «Физическая культура и спорт» за 2023 год составили в сумме 316,5 млн рублей или 99,4 % к годовому уточненному плану, что на 8,5 млн рублей выше уровня расходов 2022 года. 

В системе учреждений физической культуры в 2023 году заработная плата тренерского персонала увеличилась на 32,9 % и составила 40 085,1 рублей (в 2022 году – 30 157,2  рублей).

Средняя заработная плата всего персонала муниципальных спортивных школ увеличилась на 6,7 % и составила 33 243,6 рублей (в 2022 году – 31 148,8 рублей).

За 2023 год расходы бюджета города Чебоксары на физическую культуру 
и спорт направлены на: содержание учреждений физической культуры и спорта, укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений в сфере физической культуры и спорта, организацию и проведение официальных спортивных мероприятий.       

Расходы по отрасли «Средства массовой информации» составили  в сумме 14,6 млн рублей или 83,9 % к годовому уточненному плану, что  ниже уровня расходов 2022 года на 2,9 млн рублей.  

Расходы направлены на оплату услуг по информированию населения об общих значимых событиях и организацию прямых трансляций в средствах массовой информации, поддержку печатных средств массовой информации.

Расходы бюджета по разделу «Обслуживание государственного                 (муниципального) долга» за 2023 год составили в сумме 31,5 млн рублей или 77,6% к уточнённому годовому плану, что ниже уровня 2022 года на  33,3 % или на 15,7 млн рублей.                                                                                                                                      

Расходы на реализацию мероприятий национальных проектов за 2023 год составили 1 млрд 842,6 млн рублей, или 84,0 % от запланированного объема средств на 2023 год.

В 2023 году в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» отремонтировано более 11 км городских дорог, завершена реконструкция дороги по ул. Гражданская и капитальный ремонт дороги по ул.Ашмарина.

Разработана проектно-сметная документация и получено положительное заключение госэкспертизы по капитальному ремонту: Гагаринского 
и Калининского мостов, путепровода по пр. Мира и путепровода на пересечении ул. Гагарина и автодороги №30, Марпосадского шоссе (2 этап).

В рамках нацпроекта «Образование» в Чебоксарах построена школа 
в микрорайоне «Садовый». 

В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» построена дорога с пешеходным бульваром по ул. З.Яковлевой, сети водоснабжения 
и водоотведения, ливневой канализации в северо-западном районе города, отремонтирована 81 дворовая территория 92 МКД, 107 тыс.кв.метров проездов 
и тротуаров к ним. Первоначально запланировали отремонтировать 76 дворовых территорий, по итогам проведения конкурсных процедур получили экономию бюджетных средств, что позволило отремонтировать дополнительно 5 дворовых территорий.

В 2023 году завершилось строительство многоквартирного жилого дома 
по улице Башмачникова города Чебоксары, где жилье получили переселенцы 
из аварийных домов.

В рамках национального проекта «Культура» проведен капитальный ремонт модельной муниципальной библиотеки им. Л. Агакова. 

В рамках национального проекта «Экология» и федерального проекта «Оздоровление Волги» в 2022 году начато строительство объекта «Внеплощадочные инженерные сети и сооружения жилого района «Новый город» в г.Чебоксары. Коллектор дождевой канализации с очистными сооружениями 
№ 2». 

На реализацию мероприятий в рамках национального проекта выделены средства в объеме 346,8 млн рублей. В ходе проведения работ было выявлено перенасыщение участка строительства грунтовыми водами, что повлекло за собой эрозионные процессы. Вследствие чего была произведена корректировка проектно-сметной документации, что повлияло на смещение сроков выполнения строительно-монтажных работ.                                                                                                                          

Адресная инвестиционная программа города Чебоксары из бюджетов всех уровней исполнена  в общей сумме 782,8 млн рублей, при уточненном годовом плане 1 млрд 212,5 млн рублей или 64,6 % к уточненному годовому плану
 Объёмы средств в рамках АИП направлены на финансирование мероприятий по разделам:

«Образование»  на:

- строительство общеобразовательной школы в мкр. Садовый в сумме 314,7 млн рублей (49,2 % от плана);

«Национальная экономика» на:

- строительство и реконструкцию автомобильных дорог города Чебоксары в сумме 270,3 млн рублей (81,5 % от плана);

«Жилищно – коммунальное хозяйство» на:

- строительство объектов жилищно-коммунального хозяйства в сумме 152,8 млн рублей (92,4 % от плана);

- строительство объектов благоустройства в сумме 41,3 млн рублей (59,9 % от плана);

«Охрана окружающей среды» - на строительство очистных сооружений в сумме 3,7 млн рублей (56,3 % от плана).
В 2023 году бюджет города Чебоксары исполнен с профицитом в сумме 
97,7 млн рублей при плановом дефиците 907,3 млн рублей. 
Подводя итоги 2023 года, можно сказать, что удалось исполнить первоочередные и социально-значимые расходные обязательства, общими усилиями реализовано множество городских проектов, направленных 
на улучшение качества жизни горожан.

Основными задачами по исполнению бюджета города Чебоксары на 2024 год являются:

- соблюдение условий Соглашений, заключенных с Минфином ЧР (о мерах по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов и о предоставлении бюджетных кредитов);

- выполнение принятых параметров бюджета;

- ограничение принятия решений, влекущих возникновение и исполнение новых расходных обязательств;

- поддержка экономически обоснованного объема муниципального долга города Чебоксары на безопасном уровне.
По итогам выступления вопросы не задавались.

По результатам обсуждения проекта решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «Об исполнении бюджета муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики за 2023 год» участниками публичных слушаний приняты следующие рекомендации:
1. Принять информацию Куликовой Н.Г., и.о. заместителя главы администрации города Чебоксары по экономическому развитию и финансам 
по проекту решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «Об  исполнении бюджета муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики за 2023 год» к сведению. 
2. Оргкомитету по организации и проведению публичных слушаний подготовить протокол публичных слушаний и опубликовать его в газете «Чебоксарские новости» в течение 10 дней.
Председатель публичных слушаний -

и.о. заместителя главы администрации города

по экономическому развитию и финансам

          
       Н.Г. Куликова

Секретарь публичных слушаний                                                       Е.Н. Иванова
