Протокол
проведения публичных слушаний по проекту планировки территории микро​района ограниченного улицами Коммунальная Слобода, Короленко, Парижской Коммуны, Сугутским мостом и рекой Сугутка в городе Чебоксары №4.
Дата проведения: 08.06.2012г. Время проведения: 16.00 ч. Место проведения: Большой зал администрации города Чебоксары, ул.К.Маркса, 36.
Председатель: Анисимов А.С. - заместитель главы администрации - начальник Управления архитектуры и градостроительства администрации города Чебокса​ры.
Присутствовало: 78 человек (список прилагается).
Уважаемые жители города, депутаты, приглашенные!
Сегодня публичные слушания проводятся в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования города Чебоксары - столицы Чувашской Республики, принятым решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 30 ноября 2005 года № 40, Положением о публичных слушаниях, утвержденным решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 24 декабря 2009 № 1528.
В целях более эффективного использования и развития территории города Чебоксары и учета мнения населения города Чебоксары на публичные слу​шания вынесен вопрос по утверждению проекта планировка территории микрорайона ограниченного улицами Коммунальная Слобода, Короленко, Парижской Коммуны, Сугутским мостом и рекой Сугутка в городе Чебоксары.
В газете «Чебоксарские новости» от 03 мая 2012г. № 47 опубликовано постановление «О проведении публичных слушаний по проекту планировки территории микрорайона, ограниченного улицами Коммунальная Слобода, Короленко, Парижской Коммуны, Сугутским мостом и рекой Сугутка в городе Чебоксары».
За период обсуждения проекта планировки территории поступали обраще​ния граждан с высказыванием мнения относительно данного вопроса.
Публичные слушания считаю открытыми.
Анисимов А.С. на повестке дня вопрос утверждения проекта планировки территории   микрорайона   ограниченного   улицами   Коммунальная   Слобода,
Короленко, Парижской Коммуны, Сугутским мостом и рекой Сугутка в городе Чебоксары.
Предоставим слово заявителю.
Табаков А.А.: Выносим на рассмотрение проект планировки территории микрорайона.
В 2010г. администрацией города Чебоксары принято решение о развитии застроенной территории данного микрорайона. Был проведён аукцион, по ре​зультатам которого наша компания была признана победителем.
В подписанном, между администрацией города Чебоксары и фирмой «Три АсС», договоре были определены все условия развития территории.
Были нарушены сроки при информировании в СМИ в связи с чем, в декаб​ре 2011г. решение было отменено, поэтому мы снова проводим публичные слушания.
Скребкова Е.Р.; Наш дом располагается на склоне, который приближается к нашему дому. У нас идут трещины в доме, меня интересует безопасность. Как будет укрепляться склон? Где собираетесь разместить дома и 3-х полосную дорогу?
Табаков А.А.: По планировке, проектирование выполнено в соответствии с градостроительным законодательством.
Позиция 12 располагается на склоне оврага, дом осуществляет функции подпорной стенки;
Позиция 14 продолжает линию позиции 12.
Позиции 30, 31, 32 будут располагаться на месте металлических гаражей.
Судьба позиций 15, 16, 17, 18, 19 и т.д. решается на этих публичных слуша​ниях, так как мы рассматриваем проект планировки микрорайона, то сюда вхо​дит и инфраструктура и продолжение дороги, а также расширение ул.П.Коммуны и ул.Короленко.
Рожкова Н.А.; При строительстве расстояние до будущей дороги пока не проектировалось, но в целом оно составляет порядка 120 метров. Будет выпол​нено террасирование, дренаж, целый список инженерных требований для пре​дотвращения сползания склона.
Табаков А.А.: Что касается появившихся трещин в домах хочу сказать, что нам не было об этом известно. Предлагаю встретиться с вами и рассмотреть Ваши предложения комиссионно.
Мария Михайловна; Я проживаю в частном доме по ул.П.Коммуны. У нас почва плавает, наши дома уходят в грунт. Начало ул.П.Коммуны можно застроить, а ниже уже проблематично. Улицу расширить невозможно, свой дом я не хочу менять на квартиру.
Табаков А.А.: Расширение ул.П.Коммуны будет за счёт домов барачного типа №№6, 4, 2, 2 «а», коттеджи не подпадают.
Альбеков В.Г.: При строительстве 12 поз., из-за вибрации (от проезжаю​щей техники) происходит разрушение дома №8 по ул.Короленко.

Табаков А.А.; Строительство данной позиции началось в 2011г., ранее техника ездила между 6 и 11 домом. Мы встречались с активом дома, и пришли к выводу о строительстве временной дороги, по которой в настоящее время проходит строительный транспорт. По старой дороге, возможно, проезжает транспорт нового подрядчика и то по незнанию. Все подрядные организации были нами уведомлены о необходимости проезда по новой дороге.
Альбеков В.Г.; Во дворе домов №№8, 10, 12 по ул.Короленко запланиро​вано строительство детского сада. Если он будет построен, то нашим детям негде будет играть, не будет автопарковки.
Табаков А.А.; На данном участке находятся также и ветхие сараи, укреп​лённые подпорками. Они являются пожаро- и травмоопасными. Нами преду​смотрено перемещение детской площадки.
Морозов В.В.: Почему не строите в сторону леса, а строите в оврагах. Са​раи с погребами нам построило государство за нашу работу. Мы не хотим ли​шиться нашего имущества, что Вы нам можете предложить взамен?
Табаков А.А.: Наш город стоит на склонах оврага, поэтому строительство ведётся на этих склонах. Мы не собираемся сносить сараи без согласия хозяев, с каждым будем вести переговоры. Для решения вопроса рабочим проектом позиции 14 и дальнейших позиций нами предусмотрены кладовые помещения той же площадью, что и сараи с возможностью устройства погребов. Жителям дома №8 по ул.Короленко мы уже предоставили планировку.
Морозов В.В.: У нас много детей, если будет построен садик, то не оста​нется места для игр и прогулок.
Табаков А.А.: Я уже отвечал на этот вопрос.
Галкина В.П.; Не надо забывать, что есть в данном микрорайоне дома №№2, 2 «а», 4, 6 в которых проживает немало людей. Мы переехали в 1984 г., нам давно обещали снести наши дома. У нас очень большой износ домов. Нако​нец-то наш район начали застраивать. Мы, а это более 200 человек полностью поддерживаем проект планировки. Просим благоустроить территорию. Надо дать людям возможность работать.
Лялькина З.И.; 4-й раз на слушаниях. Была в доме №8 по ул.Короленко, стены в трещинах, стёкла тоже трескаются. Ничего не измениться. Много было родников. Дом №14 по ул.Короленко начинает кренится в сторону оврага. Жи​вём в «хрущёвке» с 1971г., есть сарай за который платим земельный налог. Надо было предупредить о строительстве заранее. Где будем жить? Где будем гулять? Весь дом просил, чтобы я как представитель домкома высказала мнение жиль​цов.
Табаков А.А.: По родникам и зелёным насаждениям хочу сказать, что родники невозможно закрыть. Дом не может стоять на роднике. Делается коп-таж родника, в итоге родник уводится в сторону.
На вырубку зелёных насаждений получены ордера, после чего высажива​ются вырубленные насаждения.
Хочу выразить благодарность Калмыкову И.Ш., который собрал актив микрорайона Сугутка для обсуждения возникших вопросов, в т.ч. передвижения позиции 14.
Убиенных СМ.: Я проживаю в доме №6 по ул.П.Коммуны, у нас нет горя​чей воды, дом разваливается, мы хотим переселиться из нашего дома. У нас тоже есть дети.
Киселёва В.К.; Я жительница дома №18 по ул.Короленко. От стройки наш дом весь трясётся, деревья все срубили, грунт не держится. Почему так получа​ется, что один дом построят, а другой развалится. Строители хотят дешевле построить дороже продать.
Рыжова Г.И.; Я против строительства, никто не строит на родниках.
Светлова Ю.Е: Я представляю интересы жителей микрорайона «Сугутка». Условием заключения договора является наличие ветхого жилья. Ветхим при​знан только дом № 2 «а» по ул.П.Коммуны. Подлежащими сносу признаны хозяйственные постройки жителей домов №№ 8, 10, 12, 14, 16 по ул.Короленко и металлические гаражи в районе дома №2 по ул.П.Коммуны.
Изучив проект мы не видим информации о мероприятиях по сносу дома и расселению его жителей. На месте данных домов будет автостоянка, какова судьба жильцов данных домов?
Нужна дополнительная школа, так как существующая не может вместить всех желающих.
Также прошу приобщить обращение 300 жителей микрорайона об отклоне​нии проекта планировки.
Ефимов Р.В.: Я участник строительства. Прошу поддержать проект плани​ровки. Будет развитие микрорайона, снесены ветхие дома. У меня двое детей и мне важно, чтобы был детский сад. У вас разрушаются дома, но причина может крыться не в вине застройщика, а в том, что ваши дома стары или построены некачественно.
Молерова Р.Н.: Строители уничтожают зелёные насаждения. У нас нет ни парка ни сквера. Сваи забиваются дедовским способом. Проект не доработан, это лишь картинка.
Маврина Н.А.: Работа ведётся до 23.00 часов, всюду стоит пыль. У нас есть дачи, участки, мы платим налоги. За водой сходить в овраг некуда. Детский сад займёт наши дворы и будут заняты благоустроенные нашими силами пло​щадки.
Васильев А.А.: Я проживаю на ул.Короленко. Хочу услышать, что творит​ся с публичными слушаниями. Необходимо провести голосование в зале, где проводятся публичные слушания. Результат должен приниматься здесь. Таким образом не будет споров. Мы просим защиты наших интересов, т.е. людей которые уже живут в этих местах. Люди стали отстраиваться. Нужен план пере​менной этажностью.
Калмыков И.Ш.: Хочу сказать, что в проект планировки входит только дом №2 «а» по ул.П.Коммуны. В соответствии с договором никакого сноса, кроме данного дома не предусматривается.
У нас в городе дорогая земля. Застройщику данный участок, площадью 30 га. достался за 2100000 рублей. Хотя в Новоюжном районе продают 28 га. за 30 миллионов. Строительство садиков ведётся на средства бюджета, а никак не застройщика.
Необходимо отменить аукцион. Посмотрите на сайт Горкомимущества. Там стоимость земельного участка под один дом составляет несколько миллионов.
Прокуратура вышла с иском в суд, для отмены разрешения на строительст​во.
В первую очередь должна застраиваться ул.П.Коммуны, надо назначить другой аукцион, чтобы сумма была больше, будет больше денег для строитель​ства социальных объектов.
Хочу поблагодарить председателя комиссии по градостроительству и зем​лепользованию Андреева А.В. за понимание.
Филимонов О.Н.: Мы должны поставить вопрос о соответствии застрой​щика праву на застройку данной территории. Большинство проблем надо было решать ранее, с непосредственным участием жителей.
Шатойкин Г.А.; Я представляю интересы жителей микрорайона, юридиче​скую сторону вопроса. Считаю, что проект не полный и не соответствует ст.ст.42, 43 Градостроительного кодекса РФ. Должна быть схема вертикальной планировки. Строительство может быть начато после подготовки проекта пла​нировки и проекта межевания. До утверждения проекта планировки уже было начато строительство поз. 12. Прошу обратить внимание на то, что проект надо доработать и соблюсти все интересы жителей. Ведение работ должно идти в соответствии с законодательством и соблюдением строительных норм.
От имени Кудрявцевой и Рыжовой в комиссию поступили замечания прошу учесть их в протоколе.
Чернов Ю.Г.: Я выслушал мнения жителей ул.П.Коммуны и ул.Короленко. Здесь истина по середине. Проблема этой планировки, что район переуплотни​ли. Планируемый ряд домов в сторону ул.Фучика должен быть. Ближе к оврагу надо сделать зону отдыха. На уступах надо сделать лестницы. Дорога крайне неудачна. Может в цокольной части можно предусмотреть хозблоки. Родники у нас текут с кладбища, фильтрация идёт, но пить не советую. Организация строительства безобразная. Шум превышает нормы. Используйте другие техно​логии при забивании свай.
Мефодьев СВ.: Прошу поддержать. Я сам участник долевого строительст​ва и нас немало.
Смыслов А.А.; Я каждый день хожу через овраг и вижу, что дом № 18 по ул.Короленко начинает сыпаться. Надо укрепить его ведь там 400 квартир.
Мочалов А.А.: Я представляю интересы Иванова СВ. прошу принять письмо в поддержку строительства.
Константинов Е.Л.: Я являюсь долевиком поз.№12 по ул.Короленко, про​шу поддержать проект.
Рожкова Н.А.: Являюсь автором проекта, проект выполнен в соответствии с градостроительным законодательством. Все схемы были выполнены согласно республиканским нормам строительства. Проект не уплотнён. Надо вниматель​но смотреть схему. Если будет проектироваться дорога, то по ул.Фучика будет кольцевая развязка, также по Короленко будет дорога, а не простая щебёнка по которой невозможно проехать.
Мардоян Л.А.: Директор фирмы «Три АсС» не несёт ответственности за свои обещания. На прошлых слушаниях я поддержал и строительство и его высказывания о строительстве. Живу 45 лет. Директор говорил, что на месте вашего дома будет дом и мы вас переселим, но в последующем он написал заявление в полицию о том, что я у него вымогаю 16 млн. рублей. Я был в шоке. Я вручил ему письмо, что дом я не буду продавать, предоставьте мне аналогич​ный дом в этом районе и я с радостью перееду. Я всегда боролся с этим злом. Отрицательное мнение по вопросу строительства не были отражены в протоколе первых публичных слушаний. Дольщиков я понимаю, считаю, что застройщик прикрывается дольщиками. На каком основании были заключены договора с дольщиками? Считаю руководство застройщика безответственным.
Инедеркин В.И.: На прошлых слушаниях, мною был поднят вопрос о транспортной проблеме. Новым проектом большая часть решена. Вы взялись за очень сложный вопрос. Соединить в себе постройки 50-60-х годов с современ​ными технологиями очень сложно. Вы решили эту проблему, но исполнение Вас подвело. Надо менять методы исполнения. Надо построить наш микрорайон, сделать его лучше. Овраг от дома №18 по ул.Короленко начинается в 5-10 мет​рах, а на проекте большее расстояние. По вопросу парковок ничего не измени​лось, на 100 квартир надо 70-80 машино-мест. Надо строить микрорайон так, чтобы он был образцом. На слушаниях преобладают эмоции. Надо выслушать все стороны.
Савушкина В.Ф.; В какую сторону пойдет дорога с ул.Короленко: в сто​рону ул.К.Слобода или ул.Фучика? Хочу добавить, что улучшение качества жизни одной категории граждан за счёт другой не соответствует гражданскому кодексу РФ.
Табаков А.А.: Сегодня ул.Короленко достаточно узкая, там пробки, проек​том предусмотрено расширение. Расширение будет в соответствии со строи​тельными нормами и правилами. Есть жилые дома по ул.П.Коммуны, почему дорога №32 остановилась в никуда. Если мы не примем решение о застройке микрорайона, то дороги не будет. Дома №№2, 4, 6 по ул.П.Коммуны подпадают под снос в связи с расширением и продолжением 32-й дороги, часть её подни​мется на верх, часть пройдёт по дну оврага. Будет 4-х полосная. Пущен общест​венный транспорт. Если будет принято решение о застройке, то будет финанси​рование за счёт федерального бюджета.
Андреев Ю.В.: Хочу сказать, что наша фирма выиграла аукцион в 2010г. Стоимость земельного участка назначала администрация. Аукцион был откры​тым, любая фирма могла принять участие. В договоре прописаны все обязатель​ства как администрации так и застройщика. Дома 2, 4, 6 идут под снос по про​грамме дорожного развития. Река Сугутка будет облагорожена. Будет система фонтанов. Реально работает один застройщик, нас проверяли все. Позиция 12 начиналась строиться обанкротившимся застройщиком, мы взяли этот объект. Мы неоднократно встречались и все ваши пожелания исполняем.
Глебкина Т.А.: Я также являюсь участником долевого строительства поз. 12. Хочу отметить, что чьи то интересы не были учтены. Представители выступавшие до меня знают, что неоднократно мы судились и практически все решения судов были в нашу пользу. Почему все замечания были поданы в по​следний день приёма замечаний, почему никто не извещал нас о них. Застрой​щик принимает все меры к исправлению ситуации. Прошу утвердить проект планировки.
Калмыков И.Ш.; Я отчитываюсь перед своими избирателями. Жители ул.П.Комунны тоже мои избиратели и если Вы не исполните своих обещаний, то эти жители придут ко мне. Компания «Три АсС» ни чем не обязана в своих обещаниях. Прошу отменить аукцион.
Табаков А.А.: Мы собрались для обсуждения проекта, утверждения. После утверждения начинается процесс проектирования и утверждения. У нас пропи​сана программа до 2020г. Дома посажены с учётом дороги, все нормы соблюде​ны.
Анисимов А.С.: Замечания и предложения по рассматриваемому вопросу имеются?
Если иные замечания и предложения по рассматриваемым вопросам отсут​ствуют, то подведём итоги проделанной работы.
В результате рассмотрения материалов публичных слушаний установлено следующее: порядок и процедура публичных слушаний соблюдены согласно Положению о публичных слушаниях, утвержденному решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 24.12.2009 №1528.
Публичные слушания по вопросу утверждения проекта планировки терри​тории микрорайона ограниченного улицами Коммунальная Слобода, Королен​ко, Парижской Коммуны, Сугутским мостом и рекой Сугутка в городе Чебокса​ры считать состоявшимися.
Учитывая общественное мнение по вопросу утверждения проекта плани​ровки территории микрорайона ограниченного улицами Коммунальная Слобо​да, Короленко, Парижской Коммуны, Сугутским мостом и рекой Сугутка в городе Чебоксары, с учетом возникших предложений и замечаний по существу поставленных вопросов предлагаю рекомендовать:
1. Фирме «Три АсС» откорректировать предложенный проект планировки территории   микрорайона   ограниченного   улицами   Коммунальная   Слобода,
Короленко, Парижской Коммуны, Сугутским мостом и рекой Сугутка в городе Чебоксары с учётом всех предложений и замечаний.
2. Предоставить откорректированный проект для повторного рассмотре​ния.
В протокол включены письменные предложения и замечания от участников слушаний:
Вх.адм.№ КЛ-4002 от 22.05.2012г. Вх.адм.№И-4333 от 06.06.2012г.
Вх.адм.№КЛ-4350 от 06.06.2012г.

Вх.адм.№Р-3615 от 10.05.2012г.
Заместитель
главы администрации города Чебоксары
А.С. Анисимов
Заключение
О результатах публичных слушаний по проекту планировки территории микрорайона
ограниченного улицами Коммунальная Слобода, Короленко, Парижской Коммуны,
Сугутским мостом и рекой Сугутка в городе Чебоксары №4.
08.06.2012г.
Организатор публичных слушаний: Комиссия по землепользованию и застройке при главе администрации города Чебоксары. Дата, место проведения публичных слушаний:
08.06.2012г., 16.00 большой зал администрации города Чебоксары, улица К.Маркса, д.36.
Председательствующий: Анисимов А.С. - заместитель главы администрации -начальник Управления архитектуры и градостроительства администрации города Чебоксары.
В публичных слушаниях приняли участие представители: Члены Комиссии по землепользованию и застройке; Жители города Чебоксары;
Руководители структурных подразделений администрации города Чебоксары; Депутаты Чебоксарского городского Собрания депутатов, Государственного Совета ЧР;
Представители СМИ.
В результате рассмотрения материалов указанных публичных слушаний уста​новлено следующее:
Порядок и процедура публичных слушаний соблюдены согласно Положению о поряд​ке организации и проведения публичных слушаний в городе Чебоксары, утверждён​ным решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 24.12.2009 №1528. Результаты публичных слушаний: Считать публичные слушания состоявшимися.
Откорректировать   представленный   проект   планировки   территории   микрорайона ограниченного улицами Коммунальная Слобода, Короленко, Парижской Коммуны, Сугутским мостом и рекой Сугутка в городе Чебоксары, с учетом замечаний и пред​ложений. Вывод:
Публичные слушания по проекту планировки территории микрорайона ограниченного улицами Коммунальная Слобода, Короленко, Парижской Коммуны, Сугутским мос​том и рекой Сугутка в городе Чебоксары, считать состоявшимися. Учитывая общественное мнение, предлагаю откорректировать проект планировки территории микрорайона ограниченного улицами Коммунальная Слобода, Короленко, Парижской Коммуны, Сугутским мостом и рекой/Сугутка в городе Чебоксары, с учетом замечаний и предложений и предоставить для повторного рассмотрения
Заместитель
главы администрации города Чебоксары    
А.С.Анисимов
