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Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными на 2025 год

Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными разработана в соответствии со статьей 44 Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 25 июня 2021 года № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям», в целях стимулирования добросовестного соблюдения обязательных требований всеми контролируемыми лицами, устранения условий, причин и факторов, способных привести к нарушениям обязательных требований и (или) причинению вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, создания условий для доведения обязательных требований до контролируемых лиц, повышения информированности о способах их соблюдения (далее – Программа).
1. 	Аналитическая часть Программы 
1.	Вид осуществляемого государственного контроля (надзора): региональный государственный контроль (надзор) в области обращения с животными (далее — государственный контроль (надзор).
Предметом государственного контроля (надзора) является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами (далее - контролируемое лицо) обязательных требований в области обращения с животными, установленных Федеральным законом «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и принимаемыми в соответствии с ним иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами Чувашской Республики, при содержании и использовании животных, ином обращении с животными, осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев, при осуществлении деятельности приютов для животных, в том числе соблюдение норм содержания животных в них, за исключением случаев, установленных частью 2 статьи 19 Федерального закона «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее - обязательные требования).
2.	Обязательные требования оценка соблюдения, которых является предметом государственного контроля (надзора):
 	Федеральный закон от 27.12.2018 № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», и принимаемые в соответствии с ним иные нормативные правовые акты Российской Федерации;
 	законы и иные нормативные правовые акты Чувашской Республики в области обращения с животными;
3.	В 2024 году плановые проверки индивидуальных предпринимателей, юридических лиц в области обращения с животными не проводились. Проводятся проверки граждан по обращениям по вопросам содержания животных.

3. Цели и задачи Программы 

Цели Программы: 
- стимулирование добросовестного соблюдения обязательных требований всеми контролируемыми лицами; 
- устранение условий, причин и факторов, способных привести к нарушениям обязательных требований и (или) причинению вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям;
- создание условий для доведения обязательных требований до контролируемых лиц, повышение информированности о способах их соблюдения. 
Задачи Программы:
- выявление причин, факторов и условий, способствующих нарушению обязательных требований в области обращения с животными, определение способов устранения или снижения рисков их возникновения; 
- установление зависимости видов, форм и интенсивности профилактических мероприятий от особенностей конкретных подконтрольных субъектов, и проведение профилактических мероприятий с учетом данных факторов; 
- формирование единого понимания обязательных требований в области обращения с животными у всех участников надзорной деятельности; 
- повышение прозрачности осуществляемой Госветслужбой Чувашии  контрольно-надзорной деятельности; 
- повышение уровня правовой грамотности поднадзорных субъектов, в том числе путем обеспечения доступности информации об обязательных требованиях в области обращения с животными и необходимых мерах по их исполнению.

4. План мероприятий по профилактике нарушений

Мероприятия Программы представляют собой комплекс мер, направленных на достижение целей и решение основных задач Программы. 
Перечень мероприятий Программы на 2025 год, сроки (периодичность) их проведения и ответственные структурные подразделения приведены в Плане мероприятий по профилактике нарушений в области обращения с животными на 2025 год (приложение).

5. Показатели результативности и эффективности Программы.

1. Доля нарушений, выявленных в ходе проведения контрольно-надзорных мероприятий, от общего числа контрольно-надзорных мероприятий, осуществленных в отношении подконтрольных субъектов 
Показатель рассчитывается как процентное соотношение количества нарушений, выявленных в ходе проведения контрольно-надзорных мероприятий, к общему количеству проведенных контрольно-надзорных мероприятий; 
2. Доля профилактических мероприятий в объеме контрольно-надзорных. Показатель рассчитывается как отношение количества проведенных профилактических мероприятий к количеству проведенных контрольно-надзорных мероприятий. Ожидается ежегодный рост указанного показателя.

Экономический эффект от реализованных мероприятий: 
- минимизация ресурсных затрат всех участников контрольно-надзорной деятельности за счет дифференцирования случаев, в которых возможно направление юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований, а не проведение внеплановой проверки; 
- повышение уровня доверия подконтрольных субъектов к органу государственного контроля (надзора).

6. Порядок управления Программой.

Перечень должностных лиц Госветслужбы Чувашии, ответственных за организацию и проведение профилактических мероприятий в области обращения с животными и уполномоченных на выдачу предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований, в сфере регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными.

	№ п/п
	Должностные лица
	Функции
	Контакты

	1
	Заведующий сектором государственного надзора в области обращения с животными  (лицо, его замещающее) 

	выдача предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований, в сфере государственного контроля (надзора) в области обращения с животными 
	(8352) 565126
vet35@cap.ru

	2
	Должностные лица сектора государственного надзора в области обращения с животными
	организация и 
координация 
деятельности по 
реализации 
Программы
	(8352) 565126
vet16@cap.ru






[bookmark: _GoBack]Реализация Программы осуществляется путем исполнения организационных и профилактических мероприятий в соответствии с Планом проведения контрольных (надзорных) мероприятий на 2025 год. 
Результаты профилактической работы включаются в Доклад о правоприменительной практике по результатам регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными.
