Приложение N 2
к Порядку предоставления грантов
крестьянским (фермерским) хозяйствам
или индивидуальным предпринимателям,
являющимся главой крестьянского
(фермерского) хозяйства, на государственную
поддержку ветеранов и участников специальной
военной операции, связанную с началом
осуществления ими предпринимательской
деятельности в агропромышленном комплексе

[bookmark: P566]ПЕРЕЧЕНЬ
ДОКУМЕНТОВ, ПРИЛАГАЕМЫХ К ЗАЯВКЕ НА УЧАСТИЕ В ОТБОРЕ
НА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ГРАНТОВ КРЕСТЬЯНСКИМ (ФЕРМЕРСКИМ)
ХОЗЯЙСТВАМ ИЛИ ИНДИВИДУАЛЬНЫМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ, ЯВЛЯЮЩИМСЯ
ГЛАВОЙ КРЕСТЬЯНСКОГО (ФЕРМЕРСКОГО) ХОЗЯЙСТВА,
НА ГОСУДАРСТВЕННУЮ ПОДДЕРЖКУ ВЕТЕРАНОВ И УЧАСТНИКОВ
СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ, СВЯЗАННУЮ С НАЧАЛОМ
ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ИМИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
В АГРОПРОМЫШЛЕННОМ КОМПЛЕКСЕ

	
	
	Список изменяющих документов
(в ред. Постановления Кабинета Министров ЧР от 15.04.2025 N 203)
	



[bookmark: P578]1. Документы, обязательные к представлению:
заявка по форме согласно приложению N 1 к Порядку предоставления грантов крестьянским (фермерским) хозяйствам или индивидуальным предпринимателям, являющимся главой крестьянского (фермерского) хозяйства, на государственную поддержку ветеранов и участников специальной военной операции, связанную с началом осуществления ими предпринимательской деятельности в агропромышленном комплексе, утвержденному постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики (далее - Порядок);
план расходов по форме согласно приложению N 6 к Порядку;
копия паспорта гражданина Российской Федерации - участника отбора (главы крестьянского (фермерского) хозяйства или индивидуального предпринимателя), заверенная участником отбора;
документы, подтверждающие, что заявитель является ветераном боевых действий, осуществлявшим выполнение задач в ходе специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины с 24 февраля 2022 г., на территориях Запорожской области и Херсонской области - с 30 сентября 2022 г., и уволен с военной службы (службы, работы), или подтверждающие, что заявитель принимал в соответствии с решениями органов публичной власти Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики участие в боевых действиях в составе Вооруженных Сил Донецкой Народной Республики, Народной милиции Луганской Народной Республики, воинских формирований и органов Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики начиная с 11 мая 2014 г.;
(в ред. Постановления Кабинета Министров ЧР от 15.04.2025 N 203)
проект создания и (или) развития хозяйства (бизнес-план), составленный по форме, определяемой Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики (далее - Минсельхоз Чувашии), в который включаются в том числе направления расходования гранта "Агромотиватор", обязательство по принятию не позднее срока использования гранта "Агромотиватор" не менее одного нового постоянного работника, а также обязательство по сохранению созданных новых постоянных рабочих мест в течение трех лет с даты получения гранта "Агромотиватор" и по достижению плановых показателей деятельности, предусмотренных соглашением о предоставлении средств гранта, заключаемым между грантополучателем и Минсельхозом Чувашии (далее - проект Агромотиватор);
выписка из Единого государственного реестра недвижимости об основных характеристиках и зарегистрированных правах на земельный участок (земельные участки), на котором (которых) запланирована реализация проекта Агромотиватор по состоянию на дату не ранее чем за 10 рабочих дней до дня начала приема заявок на участие в отборе на предоставление государственной поддержки в форме гранта на реализацию проекта Агромотиватор или на дату не позднее дня подачи заявок и документов заявителем на участие в отборе;
в случае наличия неисполненных обязательств по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, - справка о наличии на дату формирования справки положительного, отрицательного или нулевого сальдо единого налогового счета налогоплательщика, плательщика сбора, плательщика страховых взносов или налогового агента по состоянию на дату не ранее чем за 10 рабочих дней до дня начала приема заявок и документов Минсельхозом Чувашии и не позднее дня представления заявок и документов.
2. Документы, которые могут быть представлены по инициативе участника отбора:
[bookmark: P588]выписка из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей по состоянию на первое число месяца, в котором Минсельхозом Чувашии объявлен отбор (при наличии);
[bookmark: P589]сведения налогового органа о наличии (отсутствии) задолженности в размере отрицательного сальдо единого налогового счета налогоплательщика, плательщика сбора, плательщика страховых взносов или налогового агента по состоянию на дату не ранее чем за 10 рабочих дней до дня начала приема заявок и документов;
соглашение между членами хозяйства о создании крестьянского (фермерского) хозяйства и избрании индивидуального предпринимателя главой крестьянского (фермерского) хозяйства или решение индивидуального предпринимателя о ведении крестьянского (фермерского) хозяйства в качестве главы крестьянского (фермерского) хозяйства либо копии указанных документов;
документы, подтверждающие наличие имущества (земельных участков, транспорта, сельскохозяйственных животных), образования, опыта работы, членство в сельскохозяйственных потребительских кооперативах;
другие документы, если участник отбора считает, что они могут повлиять на решение комиссии по проведению отбора на получение грантов в форме субсидий для малых форм хозяйствования, Положение о которой утверждено постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 1 апреля 2024 г. N 164 "О мерах поддержки малых форм хозяйствования в рамках приоритетных направлений агропромышленного комплекса".
(в ред. Постановления Кабинета Министров ЧР от 15.04.2025 N 203)
3. В случае если участник отбора не представил указанные в абзацах втором и третьем пункта 2 настоящего перечня документы по собственной инициативе, Минсельхоз Чувашии для их получения направляет межведомственный запрос в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики.
Ответственность за достоверность сведений, содержащихся в документах, представленных участниками отбора, несут участники отбора.


[bookmark: _GoBack]

1
1
