Республиканский конкурс «Предприниматель года-2024»
Приглашаем к участию субъектов малого и среднего предпринимательства, индивидуальных предпринимателей и  самозанятых граждан!
В целях содействия развитию предпринимательства на территории Чувашской Республики, популяризации лучших предпринимательских практик, достижений, выявление и поощрение наиболее успешных субъектов малого и среднего предпринимательства начинается прием заявок на Республиканский конкурс «Предприниматель года - 2024» по следующим номинациям:
«Лидер производства»;
«Торговый лидер года»;
«Строитель будущего»;
«Сервисный Олимп»;
«Гастрономический лидер года»;
«Больше, чем бизнес»;
«СВОих не бросаем»;
«Международный игрок»;
«Агро инноватор года»;
«Туристический магнит года»;
«Самозанятый с характером»;
«Деловая леди года»;
«Это у нас семейное»;
«Гордость Республики».
Конкурс проводится с 10 марта по 31 мая 2024 года в 2 этапа:
I этап Конкурса - муниципальный с 10 марта по 10 апреля  2025 года.
Цель муниципального этапа – выявление на территории Козловского муниципального округа Чувашской Республики лучших предпринимательских практик субъектов малого и среднего предпринимательства и самозанятых граждан.
           На республиканский этап проходят участники, занявшие первое место в каждой из номинаций по результатам проведения соответствующим муниципальным образованием муниципального этапа Конкурса.
II этап Конкурса – республиканский.
   В республиканском этапе Конкурса принимают участие победители муниципального этапа. Заявки участников-победителей должны соответствовать критериям пункта 2 настоящего положения и должны быть размещены в электронном виде по ссылке, которая будет размещена на сайтах организаторов Конкурса не позднее 19 апреля 2025 года.
          Для участия в муниципальном этапе Конкурса участники обращаются в администрации муниципальных и городских округов Чувашской Республики (в зависимости от места регистрации субъекта МСП или самозанятого), общественные организации и объединения Чувашской Республики для рассмотрения их заявок и дальнейшего выдвижения на республиканский уровень.
Заявки и документы для участия в муниципальном этапе Конкурса принимаются  в секторе экономики, инвестиционной деятельности и туризма администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики по адресу: Чувашская Республика, г. Козловка, ул. Ленина, д.55, каб. 20 (1 этаж) с понедельника по пятницу с 8.00 до 17.00, перерыв на обед с 12.00 до 13.00ч.,  телефон: 8(83534)2-14-15.

