
Апелляционным определением судебной коллегии по административным делам Верховного Суда Чувашской Республики от 14.02.2024 г. по административному делу № 2а-1538/2023 (апелляционное дело № 33а-248/2024) по административному исковому заявлению Колпаковой А.П., Костина И.И., Овчинниковой Н.Ю., Галазиной Т.В. к администрации г. Новочебоксарск об оспаривании в части постановления администрации г. Новочебоксарска Чувашской Республики № 413 от 22.09.2014 г. «О внесении изменения в проект планировки территории VII микрорайона Западного жилого района г. Новочебоксарска Чувашской Республики», поступившее по апелляционной жалобе административных истцов Овчинниковой Н.Ю., Галазиной Т.В. на решение Новочебоксарского городского суда Чувашской Республики от 11.10.2023 г., судебная коллегия определила:
Решение Новочебоксарского городского суда Чувашской Республики от 11.10.2023 г. отменить.

Принять по делу новое решение, которым исковые требования Колпаковой А.П., Костина И.И., Овчинниковой Н.Ю., Галазиной Т.В. к администрации г. Новочебоксарск удовлетворить.

Признать недействующим постановление администрации г. Новочебоксарска Чувашской Республики от 22.09.2014 г. № 413 в части внесения изменения в проект планировки территории VII микрорайона Западного жилого района г. Новочебоксарска Чувашской Республики утвержденный постановлением администрации г. Новочебоксарска Чувашской Республики от 25.07.2013 г. (с изменениями от 06.06.2014 г. № 235), в части включения в зону проектируемого строительства многоквартирного дома поз. 18 (территория проектируемая) части земельного участка с кадастровым номером 21:02:010510:25, принадлежащего собственникам помещений в многоквартирном доме № 40 по ул. Первомайская  г. Новочебоксарск, образующего придомовую территорию, на которой проектом предполагается расширить существующий проезд шириной 3,5 м (проезд местного значения) в районе поз. 12 (жилой дом № 40 по ул. Первомайская) до 7,0 м, а также организовать парковку на 12 машиномест и место для размещения мусорного контейнера.

