Вопрос: Какие программы могут реализовывать спортивные школы? В чем их отличия?

Ответ:
В соответствии с частью 3.5 статьи 84 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» спортивные школы реализуют 2 вида общеобразовательных программ: дополнительные общеразвивающие программы в области физической культуры и спорта и дополнительные образовательные программы спортивной подготовки.

	Дополнительные общеразвивающие программы в области физической культуры
	Дополнительные образовательные программы спортивной подготовки

	Правовая основа разработки образовательных программ

	-    Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» (статьи 75, 79, 84);
- Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам, утвержденный приказом Минпросвещения России от 27 июля 2022 г. № 629  (документ вступает в силу с 01.03.2023);

	
	- приказ Минспорта России от 3 августа 2022 г. № 634 «Об особенностях организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным образовательным программам спортивной подготовки»;
- приказ Минспорта России от 3 августа 2022 г. № 635 «Об утверждении особенностей организации образовательной деятельности для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья по дополнительным общеобразовательным программам в области физической культуры и спорта в отношении дополнительных образовательных программ спортивной подготовки»;
- федеральные стандарты спортивной подготовки по видам спорта, утвержденные Минспорта России;
- примерные дополнительные образовательные программы спортивной подготовки, утвержденные Минспорта России.

	Содержание образовательных программ

	Направлены на:
 - вовлечение лиц в систематические занятия физической культурой и спортом; 
- физическое воспитание, физическое развитие личности, формирование культуры здорового образа жизни;
- выявление одаренных детей, получение ими начальных знаний о физической культуре и спорте (программы физического воспитания и физкультурно-оздоровительные программы).
Содержание дополнительных общеразвивающих программ и сроки обучения по ним определяются образовательной программой, разработанной и утвержденной организацией, осуществляющей образовательную деятельность.


	Направлены на:
- всестороннее физическое и нравственное развитие, физическое воспитание;
 - совершенствование спортивного мастерства обучающихся посредством организации их систематического участия в спортивных мероприятиях, включая спортивные соревнования, в том числе в целях включения обучающихся в состав спортивных сборных команд.
Содержание дополнительных образовательных программ спортивной подготовки определяется соответствующей образовательной программой, разработанной и утвержденной организацией, реализующей дополнительные образовательные программы спортивной подготовки, с учетом примерных дополнительных образовательных программ спортивной подготовки, которые разрабатываются в соответствии с требованиями федеральных стандартов спортивной подготовки (при их наличии).[footnoteRef:1] [1:  Справочно: С целью оказания организациям методической помощи при разработке дополнительных образовательных программ спортивной подготовки ФГБУ «Федеральный центр организационно-методического обеспечения физического воспитания» (https://еип-фкис.рф/) разработаны методические рекомендации «Алгоритм составления дополнительной образовательной программы спортивной подготовки на примере игровых видов спорта». С указанными рекомендациями можно ознакомиться по ссылке: https://еип-фкис.рф/wp-content/uploads/2021/01/Методические-рекомендации-АП.pdf.] 


	Содержание образования и условия организации обучения и воспитания обучающихся с ограниченными возможностями здоровья определяются адаптированной образовательной программой, а для инвалидов также в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида.
Образовательный процесс по адаптированным дополнительным общеобразовательным программам организуется с учетом особенностей психофизического развития указанных категорий обучающихся 

	
	[bookmark: _GoBack]в том числе с учетом особенностей  организации образовательной деятельности для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, утвержденных приказом Минспорта России                         от 3 августа 2022 г. № 635.





