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Информационное письмо

В рамках подготовки к тарифной кампании на 2024 год Государственная служба Чувашской Республика по конкурентной политике и тарифам (далее – Госслужба) сообщает следующее. 

В соответствии с пунктом 12 Правил государственного регулирования (пересмотра, применения) цен (тарифов) в электроэнергетике, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2011 года № 1178 «О ценообразовании в области регулируемых цен (тарифов) в электроэнергетике» (далее – Правила), организации, осуществляющие регулируемую деятельность, до 1 мая года, предшествующего очередному периоду регулирования, представляют в исполнительные органы субъектов Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов предложение (заявление) об установлении тарифов, подписанное руководителем или иным уполномоченным в соответствии с законодательством Российской Федерации лицом заявителя и заверенное печатью заявителя (при наличии печати) (оригинал и сканированную копию, направленную на электронный адрес tarif-elektro@cap.ru) с прилагаемыми обосновывающими материалами (подлинники или заверенные заявителем копии) об установлении тарифов, в том числе на услуги по передаче электрической энергии по электрическим сетям, принадлежащим на праве собственности или на ином законном основании территориальным сетевым организациям (далее – ТСО). 
Ввиду того, что 29.04.2022, 30.04.2022 и 01.05.2022 являются выходными днями, последняя дата представления предложения (заявления) 28.04.2023.
Обосновывающие материалы представляются в регулирующий орган на бумажном носителе в подлиннике или заверенных печатью заявителя копиях и (или) в электронном виде. Рекомендуем представлять обосновывающие документы на электронных носителях (преимущественно USB-флеш-накопителях).
В случае представления документов на бумажном носителе в начале каждой статьи делается закладка с указанием наименования статьи расходов. Обоснование каждой статьи затрат должно начинаться с расшифровки (расчетной таблицы в произвольной форме). Документы должны быть прошиты, пронумерованы и сгруппированы в тома с приложением описи документов (количество листов не должно превышать более 250). 

На боковой стороне указывается официальное сокращенное наименование организации, период регулирования, номера тома.

Начало каждой папки (тома) начинается с описи документов. В описи содержаться сведения о наименованиях документов, их заголовках, количестве листов каждого документа с указанием листов дела.

Тома, содержащие информацию (с заверенными копиями) об объектах электросетевого хозяйства необходимо формовать в следующем порядке:

1) реестр всех объектов ЭСХ с указанием № тома и страниц;

2) правоустанавливающие документы на владение ЭСХ (договора, дополнительные соглашения, свидетельства о государственной регистрации права, концессионные соглашения и т.д.);

3) титульный лист ТП (с указанием номера, типа и месторасположения ТП):

4) копия заводского паспорта на трансформатор  (при его отсутствии, «читаемое» фото шильды);

5) однолинейная схема ВЛ и КЛ линий; 
6) инвентарные карточки (ОС-6) заверенные собственником.
Файлы, представленные на электронном носителе (диск, флэшка), должны быть сгруппированы по статьям затрат, наименование файла должно четко отражать информацию о его содержании. К электронному носителю прилагается подписанная руководителем опись документов, которая содержит полный перечень прилагаемых документов. В случае запроса Госслужбы, данные документы организации необходимо будет представить на бумажном носителе.

 
Экономические и технические показатели, представленные в расчетных таблицах, обосновывающих материалах, должны соответствовать друг другу.

Непредставление подтверждающих документов будет рассматриваться, как отсутствие обоснований по включению расходов в необходимую валовую выручку на соответствующий период регулирования.

За представление заведомо недостоверных сведений в орган регулирования, организация несет ответственность в соответствии со статьей 19.7.1. Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации.

В соответствии с пунктом 17 Стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 21 января 2004 г. № 24 (далее – Стандарты), предложение о размере цен (тарифов), долгосрочных параметров регулирования (при применении метода долгосрочной индексации необходимой валовой выручки), подлежит раскрытию на официальных сайтах регулируемых организаций или ином официальном сайте в сети "Интернет", определяемом Правительством Российской Федерации, и (или) в периодическом печатном издании, в котором публикуются нормативные правовые акты органа исполнительной власти в области регулирования тарифов, за 10 дней до представления в регулирующий орган предложения об установлении цен (тарифов).
Согласно пункту 9(1) Правил, регулирующий орган отказывает в открытии дела об установлении цены (тарифа), в случае если регулируемая организация не опубликовала предложение о размере цен (тарифов) и долгосрочных параметров регулирования (при применении метода долгосрочной индексации необходимой валовой выручки), подлежащих регулированию, в порядке, установленном Стандартами, или указанное опубликованное предложение не соответствует предложению, представляемому в орган регулирования.

ТСО, для которых 2024 год является первым годом первого (нового) долгосрочного периода регулирования, необходимо подать (опубликовать) предложение (заявление) об установлении тарифов и плановых долгосрочных параметров регулирования  на 2024-2028 годы, т.к. на указанный период будет установлен базовый уровень подконтрольных расходов в соответствии с приказом ФСТ России от 18.03.2015 № 421-э «Об утверждении Методических указаний по определению базового уровня операционных, подконтрольных расходов территориальных сетевых организаций, необходимых для осуществления регулируемой деятельности, и индекса эффективности операционных, подконтрольных расходов с применением метода сравнения аналогов и внесении изменений в приказы ФСТ России от 17.02.2012 № 98-э и от 30.03.2012 № 228-э».
Расчет тарифов на услуги по передаче электрической энергии представляется в формате шаблонов ENERGY.CALC.NVV.TSO по ФГИС ЕИАС ФАС России. Указанные шаблоны направлены в ТСО посредством вышеназванной системы.
Приложения: 
1. Заявление на 2 л. в 1 экз.
2. Перечень документов к заявлению об установлении (корректировки) тарифов на услуги по передаче электрической энергии на 6 л. в 1 экз.

3. Рекомендуемый график предоставления регулирующими организациями предложений об установлении тарифов в сфере электроснабжения на 2023 год на 1 л. в 1 экз.
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