Годовой доклад
 о ходе реализации Муниципальной программы Аликовского района Чувашской Республики  «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики» 
за 2022 год

Настоящий доклад о ходе реализации муниципальной программы Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской республики» (далее – Муниципальная программа) включает в себя сведения о реализации Муниципальной программы в 2022 году и подготовлен в соответствии с требованиями раздела VII. «Подготовка годовых отчетов и докладов о ходе реализации Программы» Порядка разработки и реализации муниципальных программ Аликовского района Чувашской Республики, утвержденного постановлением администрации Аликовского района Чувашской Республики от 11 декабря 2019 года № 1387.
Ответственным исполнителем муниципальной программы является отдел  образования, социального развития, опеки и попечительства, молодежной политики, культуры и спорта администрации Аликовского района Чувашской Республики.
Муниципальная программа включает в себя:
подпрограмму «Муниципальная поддержка развития образования»;
подпрограмму «Создание в Аликовском районе Чувашской Республики новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения»;
подпрограмму «Молодежь Аликовского района»;
подпрограмму «Обеспечение реализации муниципальной программы Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики».

I. Основные результаты реализации Муниципальной программы, достигнутые в отчетном году 
В 2022 году отделом образования, социального развития, опеки и попечительства, молодежной политики, культуры и спорта администрации Аликовского района продолжена работа по обеспечению доступности качественного образования, ориентированного на формирование конкурентоспособной личности, отвечающей требованиям инновационного развития экономики, обладающей навыками проектирования собственной профессиональной карьеры и достижения современных стандартов качества жизни на основе общечеловеческих ценностей и активной гражданской позиции, в соответствии с целями и задачами, определенными муниципальной программой Аликовского района «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики». 
Плановые значения основных показателей муниципальной программы достигнуты, в том числе:
Обеспеченность детей дошкольного возраста местами в дошкольных образовательных организациях – 1077 мест на 1000 детей;
Доля муниципальных общеобразовательных организаций, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных организаций - 83,3 %;
Доля детей и молодежи, охваченных дополнительными общеобразовательными программами, в общей численности детей и молодежи 5 - 18 лет –86,8 %.  

II. Характеристика вклада основных результатов в решение задач и достижение целей Муниципальной программы 
Подпрограмма «Муниципальная поддержка развития образования»
Приоритетным направлением развития образования является развитие системы дошкольного образования. В Аликовском районе программа дошкольного образования реализуется в 10 образовательных учреждениях: в 3 дошкольных образовательных учреждениях, в 9 дошкольных группах при 7 общеобразовательных учреждениях. Всего дошкольным образованием в районе охвачено 538 детей в возрасте от 1,5 года до 7 лет (70,4 % детей, проживающих на территории района в возрасте от 0 до 7 лет, 75 % детей в возрасте от 1 до 7 лет). Доступность дошкольного образования составляет – 100 %, обеспеченность   детей дошкольного возраста местами в дошкольных образовательных организациях района составляет 1115 мест на 1000 детей.
Муниципальной программой предусмотрена реализация мероприятий регионального проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет». В 2020 г. начато строительство объекта «Дошкольное образовательное учреждение на 240 мест в с.Аликово Аликовского района» (в рамках создания дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность). Строительство объекта завершено в 2022 г., объект введен в эксплуатацию 30.03.2022 г. Меры социальной поддержки оказываются семьям с детьми-инвалидами, многодетным семьям с 4 и более детьми, замещающим семьям с детьми-сиротами и с детьми, оставшиеся без попечения родителей. Родители 38 воспитанников оплачивают 50% родительской платы за содержание ребенка в дошкольном образовательном учреждении, 7 воспитанников детского сада посещают детский сад бесплатно.
В 2022 году в районе функционировало 12 муниципальных общеобразовательных организаций. В настоящее время все общеобразовательные организации и дошкольные образовательные организации финансируются на основе нормативов бюджетного финансирования с учетом коэффициентов.
Региональный проект «Цифровая образовательная среда» предусматривает создание условий для внедрения к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей формирование ценности к саморазвитию и самообразованию у обучающихся образовательных организаций всех видов и уровней, путем обновления информационно-коммуникационной инфраструктуры, подготовки кадров, создания федеральной цифровой платформы. В настоящее время во всех  общеобразовательных организациях района ведут электронные дневники и журналы. Внедрены проекты «Net-школа» и «Сетевой город» в образовательных организациях района и в отделе образования, социального развития, опеки и попечительства, молодежной политики, культуры и спорта администрации Аликовского района.  Реализация различных проектов и программ в области информатизации образования способствовала значительному росту информационной культуры участников образовательного процесса. На 1 компьютер приходится 4 учащихся, все образовательные учреждения имеют собственные сайты и подключены к сети Интернет. По состоянию на 31.12.2021 г. все общеобразовательные организации подключены к высокоскоростному Интернет-соединению 50Мбит/с. В результате перечисленных выше мероприятий удельный вес образовательных организаций, в которых внедрены информационно-коммуникационные технологии в управлении составил 100 %. 
В школах района 39 детей обучаются по адаптированным основным общеобразовательным программам, 1 из которых обучается на дому. Доля образовательных организаций, реализующих адаптированные образовательные программы, в которых создаются современные материально-технические условия в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, в общем количестве организаций, реализующих адаптированные образовательные программы, составила 100 %. Доля детей с инвалидностью и ОВЗ, осваивающих дополнительные общеобразовательные программы, в том числе с использованием дистанционных технологий – 78 %.
На 18 школьных автобусах ежедневно в 2022-2023 учебном году перевозятся более 600 школьников из 81 населенного пункта по 37 маршрутам. Все школьные автобусы оснащены спутниковой навигационной системой ГЛОНАСС и тахографами. В 2022 году переданы 3 школьных автобуса МБОУ «Таутовская СОШ им. Б.С. Маркова», МБОУ «Аликовская СОШ им. И.Я. Яковлева» и МОУ «Яндобинская СОШ».
Горячее питание организовано во всех 12 общеобразовательных организациях. Из 1412 учащихся в 2022-2023 учебном году 1321 ребенок охвачен горячим питанием. Услуга по организации школьного питания с 1 сентября 2022 года во всех общеобразовательных учреждениях передана в аутсорсинг ООО «Общепит Аликовского РАЙПО». Из 1412 учащихся школ района 1 учащийся обучается на дому.  В соответствии с положением об организации питания обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях Аликовского района, утвержденным постановлением администрации Аликовского района от 08.04.2020 г. № 385, обучающемуся с ОВЗ, не посещающему образовательное учреждение и получающему образование на дому, по заявлению родителей (законных представителей) выдается набор продуктов питания.  С 1 сентября 2021 года организовано бесплатное питание для детей из многодетных малоимущих семей, обучающихся в 5 – 11 классах согласно постановлению Кабинета Министров Чувашской Республики № 400 от 25.08.2021 г. На 01.01.2023 г. на одного ребенка в день установлена сумма 81,55 руб. По состоянию на 31.12.2022 г. данным видом льготы пользовались 65 обучающихся. Из бюджета района на данное мероприятие направлены средства в сумме 738,3 тыс. руб.
Также организовано бесплатное горячее питание для 505 обучающихся начальных классов. С 1 сентября 2022 года на одного ребенка в день выделяется с федерального бюджета 65 рублей. 
С сентября 2022 года во исполнение Указов Главы Чувашской Республики № 101, № 120, № 121 и № 131 введены новые категории детей, для которых организовано бесплатное двухразовое питание в школах на 141 рубль в день: дети военнослужащих батальона Атал, дети погибших в СВО, также дети мобилизованных граждан и добровольцев, дети контрактников. В школах района на 31.12.2022 год обучались 8 детей данных категорий.
 В 2022-2023 учебном году бесплатным и льготным питанием охвачены 1053 детей из 1416, что составляет 74% (бесплатным питанием: 55 детей с ОВЗ, 65 детей из многодетных малоимущих семей, 8 детей мобилизованных граждан, 505 детей 1-4 классов; льготным питанием: 379 детей из многодетных детей, 41 из неблагополучных семей). 
Доля учащихся муниципальных общеобразовательных организаций, обеспеченных горячим питанием, составила 93,6 %. 

Изменение условий работы в школе, насыщение школы современной техникой, смена приоритетов, определенных новыми федеральными государственными образовательными стандартами, потребовали новых технологий в работе учителей и руководящих работников образовательных организаций, повышения их квалификационного уровня. 
В системе школьного образования сегодня работают 172 педагога, в том числе 159 учителей. 96 % учителей имеют квалификационную категорию. По состоянию на 01.01.2023 количество молодых специалистов составило 15 человек.
Важным направлением совершенствования педагогических кадров остается привлечение молодых учителей для работы в школе. Муниципальная инициатива по поддержке молодых специалистов: ежемесячная выплата в размере одного оклада для молодых специалистов до наступления стажа работы 3 года; ежемесячная выплата в размере 0,5 оклада для молодых специалистов, имеющих стаж работы от 3 до 5 лет ((постановление администрации Аликовского района № 995 от 11.11.2020 г.). В соответствии с постановлением  Кабинета Министров Чувашской Республики от 13 сентября 2013 года № 377 «Об утверждении Примерного положения об оплате труда работников государственных учреждений Чувашской Республики, занятых в сфере образования и науки» молодым специалистам размер оклада (ставки) определяется с коэффициентом 0,5 до наступления стажа работы три года, молодым специалистам, имеющим диплом о высшем или среднем профессиональном образовании с отличием, – 0,75 до наступления стажа работы три года. Предусматривается выплата молодым специалистам единовременного денежного пособия в размере 10 окладов (ставок).
Введение нормативного подушевого финансирования, новой системы оплаты труда педагогических работников, укрепление материально-технической базы наряду с повышением финансово-хозяйственной самостоятельности школ позволили сформировать конкурентную среду для образовательных организаций и, как следствие, обеспечить повышение качества и доступности образования. 
Одним из показателей повышения качества общего образования является удельный вес лиц, сдавших единый государственный экзамен. В 2021-2022 учебном году в школах района обучалось 80 выпускника 11-х классов. К государственной итоговой аттестации за курс средней общей школы допущены все 80 выпускников 11-х классов (100%). По итогам учебного года из 80 выпускников 11-х классов 79 выпускника получили аттестаты о среднем общем образовании, 8 выпускников школ района получили аттестаты с отличием и медали (в 2021г.-5 чел., 2020 г.-13 чел., в 2019 г. – 9 чел., в 2018 г. – 13 чел.). Все выпускники успешно справились со сдачей экзаменов по русскому языку и математике.
В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» начата реализация целевой модели развития региональных систем дополнительного образования детей, включающей мероприятия по созданию конкурентной среды и повышению доступности и качества дополнительного образования детей путем применения механизмов персонифицированного финансирования, обеспечения учета потребностей и возможностей детей различных категорий, в том числе детей с ограниченными возможностями здоровья, детей, проживающих в сельской местности, детей, попавших в трудную жизненную ситуацию. Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, имеющих право на получение дополнительного образования в рамках системы персонифицированного финансирования в общей численности детей в возрасте от 5 до 18 лет, составила 86,8 %. 
Активная политика государства, направленная на развитие семейных форм воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, позволила увеличить количество детей, переданных в замещающие семьи. По итогам 2022 года выявлено 4 детей, оставшихся без попечения родителей, которые в установленный законом срок устроены в замещающие семьи. 
На 31 декабря 2022 года на учете в органе опеки и попечительства администрации Аликовского района состоят 78 ребенка, из них 63 ребенка воспитываются в 35 приемных семьях. Основным механизмом развития семейных форм устройства детей указанной категории является создание условий, мотивирующих и стимулирующих граждан на прием в семью ребенка-сироты. С этой целью на содержание подопечных и приемных детей ежемесячно выплачиваются денежные средства (в зависимости от возраста и наличия инвалидности): на детей-инвалидов (в возрасте до 2 лет - 8356 рублей, от 2 до 7 лет - 8691 рублей, от 7 до 18 лет - 9545 рублей), на детей, за исключением детей-инвалидов (в возрасте до 2 лет - 7595 рублей, от 2 до 7 лет - 7901 рублей, от 7 до 18 лет - 8677 рублей), а опекунам, осуществляющим опеку на возмездной основе (приемным родителям):  4038 руб./мес. - за воспитание 1-2 детей, 5735 руб./мес. - за воспитание 3 и более детей, если в семье 6 и более приемных детей пособие выплачивается и второму родителю. Единовременно при передаче ребенка на воспитание в семью в 2022 году выплачивалась в сумме 20472,77 рублей. Доля детей, оставшихся без попечения родителей, всего, в том числе переданных не родственникам (в приемные семьи, на усыновление (удочерение), под опеку (попечительство), охваченных другими формами семейного устройства (семейные детские дома, патронатные семьи), выявленных на территории Аликовского района составила 100 %. Продолжается работа по комплексному психолого-педагогическому и медико-социально-правовому сопровождению детей-сирот и замещающих семей. Все это дает возможность обобщить позитивный опыт приемного родительства и позволяет повысить авторитет института приемной семьи в целом.
Подпрограмма «Создание в Чувашской Республике новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения»
 В рамках реализации Плана мероприятий федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в 2022 г. созданы и функционируют Центры образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» на базе МАОУ «Раскильдинская ООШ» и МБОУ «Тенеевская ООШ». 

Подпрограмма «Молодежь Аликовского района»
Молодежная политика в Аликовском районе реализуется в соответствии с подпрограммой «Молодежь Аликовского района» муниципальной программы «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики» на 2019-2035 годы, постановление администрации Аликовского района №1381 от 11.12.2018 г.
По состоянию на 1 января 2023 г. на 793 добровольцев. Количество добровольческих (волонтерских) объединений — 24. В школах действуют 12 добровольческих команд по работе со старшим поколением (в т.ч. ветераны), команды экологической направленности, здоровья. В школах также работают добровольческие команды по работе с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации — 10 команд (юные модераторы). Добровольная народная дружина — 1.
В 2022 году с добровольцами (волонтерами) Аликовского района проведены обучающиеся мероприятия. Активисты прошли двухуровневую подготовку к проекту «Голосование за формирование комфортной городской среды» (ФКГС). Программа состояла из онлайн-изучения видеокурса и тестирования на федеральном портале https://dobro.ru/, а также обучение в территориальном штабе в очно-заочном формате. Обучение прошли 30 человек.
На территории Аликовского района ежегодно проводятся спортивные мероприятия, в соответствии с утвержденным календарным планом. Также проводятся соревнования республиканского масштаба – соревнования по спортивной ходьбе на призы мастера спорта России международного класса А.А. Филиппова, турнир по боксу, посвященный памяти Изосима Башкирова и т.д.
Проводится активная работа по формированию юнармейского движения в районе. В 2017 году было сформировано местное отделение ВВПОД «ЮНАРМИЯ» Аликовского района. На 1 января 2022 года в рядах ВВПОД «ЮНАРМИЯ» состоят 489 учеников — это 14 отрядов из 12 общеобразовательных учреждений. по пулевой стрельбе и мн. др. На базе МАОУ «Чувашско-Сорминская СОШ» функционируют 4 кадетских класса. Обучающиеся кадетских классов принимают активное участие в республиканских соревнованиях, смотрах-конкурсах, в кадетских баллах и занимают призовые места.
Ежегодно на базе МАУДО «ДЮСШ «Хелхем» Аликовского района проводятся фестиваль отделений Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» «Нам этот мир завещано беречь!», патриотическая акция «Часовой у Знамени Победы». месячник оборонно- массовой мероприятий. Проводятся классные часы и уроки мужества, посвященные памятным датам истории России. Проходят игры юнармейского движения «Зарница» и «Орленок» и 5-и дневные учебные сборы по основам военной службы для юношей 10-ых классов общеобразовательных учреждений Аликовского района.
В Аликовском районе в сельских поселения действуют советы работающей молодежи. Для них проводятся на районном уровне различные мероприятия как: Волейбол среди работающей молодежи, квест-игра «Я избиратель», акция «Весенняя неделя добра» и т.д.
С 31 мая по 04 июня 2022 года на базе ДОЛ «Звездный» Цивильского района прошла 2-ая смена 5-дневных учебных сборов с юношами, где приняли участие 250 человек, из которых 30 юношей из Аликовского района.
2 августа 2022 года делегация Чувашской Республики выехала в г. Пенза Пензенской области для участия в окружном этапе юнармейского оборонно-спортивного лагеря Приволжского федерального округа «Гвардеец». Делегация Чувашии сформирована из числа победителей и призеров военно-патриотических мероприятий, состоявшихся в течение прошлого учебного года – это обучающиеся из Аликовского, Вурнарского, Мариинско-Посадского, Красночетайского, Цивильского, Ядринского районов, городов Алатырь, Канаш, Новочебоксарск и Чувашского кадетского корпуса ПФО им. Героя Советского Союза А.В. Кочетова.
В числе делегации Чувашской Республики были и обучающиеся МБОУ «Аликовской СОШ им. И.Я. Яковлева».
Лагерь «Гвардеец» проводился со 2 по 19 августа 2022 года под патронатом полномочного представителя Президента РФ в ПФО Игоря Комарова на базе филиала Военной академии материально-технического обеспечения имени генерала армии А.В.Хрулёва.
У участников юнармейских военно-патриотических сборов Приволжского федерального округа «Гвардеец» была очень насыщенная программа.
По итогам Команда Чувашской Республики заняла 1 место в соревнованиях по волейболу и 2 место по мини-футболу, где основными игроками являлись Яковлев Д., Захаров А., Суранов А., 1 место в творческом конкурсе (участник Суранов А.).
На базе МАОУ «Чувашско-Сорминская СОШ» функционируют 4 кадетских класса. Обучающиеся кадетских классов принимают активное участие в республиканских соревнованиях, смотрах-конкурсах, в кадетских баллах и занимают призовые места.
В 2022году специальную стипендию Главы Чувашской Республики для представителей молодежи и студентов за особую творческую устремленность удостоились 3 представителя молодежи.
Финансирование подпрограммы в 2022 году составило 1669,747 тыс. руб., освоено – 1669,747 тыс. руб. (100 %). 

III. Сведения об использовании бюджетных ассигнований бюджета Аликовского района и иных средств на реализацию основных мероприятий подпрограмм. Запланированные. Но не достигнутые результаты с указанием нереализованных или реализованных не в полной мере основных мероприятий. Анализ фактов, повлиявших на ход реализации муниципальной программы. Анализ фактических и вероятных последствий влияния указанных фактов на основные параметры муниципальной программы. 
На реализацию Муниципальной программы в 2022 году предусмотрены финансовые средства в сумме 289 521,213 тыс. руб., в т. ч. за счет федерального бюджета – 17 340,606 тыс.  руб., республиканского бюджета Чувашской Республики – 218 965,735 тыс.  руб., бюджета Аликовского района – 31 176,311 тыс. руб.  и внебюджетных источников – 22 038,561 тыс. руб.
Фактические расходы за 2022 год, направленные на реализацию Муниципальной программы, составили в сумме 268 721,841 тыс. руб., в т.ч.  за счет средств: федерального бюджета – 17 340,605 тыс. рублей, республиканского бюджета Чувашской Республики – 208 989,079 тыс. рублей, бюджета Аликовского района – 31 006,149 тыс. рублей и внебюджетных источников – 11 386,008 тыс. рублей. 
Подпрограмма «Муниципальная поддержка развития образования»
В 2022 году на реализацию мероприятий подпрограммы «Муниципальная поддержка развития образования» было предусмотрено 283 959,952 тыс. рублей, в том числе за счет средств: федерального бюджета – 14 344,624 тыс. рублей (5,1 %), республиканского бюджета Чувашской Республики – 218 234,513 тыс. рублей (76,85 %), бюджета Аликовского района – 29 386,354 тыс. рублей (10,35 %) и внебюджетных источников – 21 994,461 тыс. рублей (7,75 %). 
Фактические расходы за 2022 год, направленные на реализацию подпрограммы, составили в сумме 263 309,789 тыс. руб., в т.ч.  за счет средств: федерального бюджета – 14 344,623 тыс. рублей (5,45 %), республиканского бюджета Чувашской Республики – 208 257,917 тыс. рублей (79,09 %), бюджета Аликовского района – 29 365,341 тыс. рублей (11,15 %) и внебюджетных источников – 11 341,908 тыс. рублей (4,31 %).  
Подпрограмма объединяет 20 основных мероприятий. Финансовые средства предусмотрены по 11 основным мероприятиям.
На основное мероприятие 1. «Обеспечение деятельности организаций в сфере образования» выделены средства в сумме 10 372,164 тыс. руб., освоены средства в сумме 10 355,966 тыс. руб. (99,84 %). 
Основное мероприятие 2. «Финансовое обеспечение получения дошкольного образования, начального общего, основного общего и среднего общего образования, среднего профессионального образования» выделены средства в сумме 209 401,926 тыс.   руб., освоены средства в сумме 198 749,373 тыс. руб. (94,91 %).
Основное мероприятие 3. «Укрепление материально-технической базы объектов образования» выделены средства в сумме 9142,865 тыс.   руб., освоены средства в сумме 758 тыс. руб. (8,29 %).
Основное мероприятие 9. «Модернизация системы воспитания детей и молодежи в Аликовском районе Чувашской Республики» выделены средства в сумме 504,615 тыс.   руб., освоены средства в сумме 504,615 тыс. руб. (100 %).
Основное мероприятие 11. «Меры социальной поддержки» выделены средства в сумме 7 220,310 тыс.   руб., освоены средства в сумме 7 175,076 тыс. руб. (99,37 %).
Основное мероприятие 14. «Реализация мероприятий регионального проекта «Успех каждого ребенка» выделены средства в сумме 3 484,180 тыс.   руб., освоены средства в сумме 3 484,180 тыс. руб. (100,0 %).
Основное мероприятие 16. «Реализация мероприятий регионального проекта «Социальные лифты для каждого» выделены средства в сумме 200 тыс.   руб., освоены средства в сумме 200 тыс. руб. (100,0 %).
Основное мероприятие 17. «Реализация мероприятий регионального проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» выделены средства в сумме 34 127,760 тыс. руб., освоены средства в сумме 32 576,447 тыс. руб. (95,45 %).
Основное мероприятие 18.	«Повышение качества образования в школах с низкими результатами обучения и в школах, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях, путем реализации региональных проектов и распространения их результатов» выделены средства в сумме 20,132 тыс. руб., освоены средства в сумме 20,132 тыс. руб. (100 %).
Основное мероприятие 19.	Строительство (приобретение), реконструкция объектов капитального строительства образовательных организаций, выделены средства в сумме 370,0 тыс. руб., освоены средства в сумме 370,0 тыс. руб. (100 %).
Основное мероприятие 20.	Обеспечение выплаты ежемесячного денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций Чувашской Республики, выделены средства в сумме 9 116,0 тыс. руб., освоены средства в сумме 9 116,0 тыс. руб. (100,00 %).
Подпрограмма «Создание в Чувашской Республике новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения»
Подпрограмма объединяет 3 основных мероприятия. 
На основное мероприятие 2. «Реализация отдельных мероприятий регионального проекта «Современная школа»	 выделены средства в сумме 3190,614 тыс. руб., освоены средства в сумме 3041,405 тыс. руб. (95,32 %).
Подпрограмма «Молодежь Аликовского района»
Общее финансирование мероприятий из бюджета Аликовского района в рамках подпрограммы в 2022 году составило всего 1 418,667 тыс. руб. в том числе за счет средств: бюджета Аликовского района – 1319,883 тыс. рублей (93,04 %) и внебюджетных источников – 98,784 тыс. рублей (6,96 %).  
Подпрограмма объединяет 6 основных мероприятий. Финансовые средства предусмотрены по 3 основным мероприятиям. 
На основное мероприятию 1. «Мероприятия по вовлечению молодежи в социальную практику» выделены средства в сумме 133,35 тыс. руб., освоены средства в сумме 133,35 тыс. руб. (100 %).  
На основное мероприятие 3. «Организация отдыха детей» выделены средства в сумме 1 418,317 тыс. руб., освоены средства в сумме 1 418,317 тыс. руб. (100,00 %).
На основное мероприятие 6 «Допризывная подготовка молодежи» выделены средства в сумме 118,08 тыс. руб., освоены средства в сумме 118,08 тыс. руб. (100,0 %).
Подпрограмма «Обеспечение реализации муниципальной программы Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики» 
На реализацию подпрограммы в 2022 году было предусмотрено 700,9 тыс. рублей, в том числе за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 700,9 тыс.  руб. (100,0 %), освоено – 700,9 тыс. руб. 
Все запланированные мероприятия Муниципальной программы в основном выполнены. 

Всего в Муниципальной программе предусмотрены 29 целевых индикаторов и показателей, из них выполнены 26.  Из 5 основных целевых индикаторов и показателей Муниципальной программы выполнены 4 показателя. Не выполнен показатель «Доля муниципальных общеобразовательных организаций, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных организаций», т.к. из 12 школ современным требованиям обучения не соответствуют здания 2 школ (МАОУ «Раскильдинская СОШ» и МБОУ «Шумшевашская СОШ»).
Подпрограмма «Муниципальная поддержка развития образования»
По подпрограмме предусмотрено 15 целевых индикаторов и показателей, выполнены – 13, не выполнены показатели:
- «Доля учащихся муниципальных общеобразовательных организаций, обеспеченных горячим питанием» т.к. 91 учащийся МБОУ «Аликовская СОШ им. И.Я. Яковлева» питаются дома;
- «Удельный вес численности учителей общеобразовательных организаций в возрасте до 35 лет в общей численности учителей общеобразовательных организаций», т.к. из 159 учителей 10 учителей в возрасте до 35 лет, что составляет 6,2 %.
Подпрограмма «Создание в Чувашской Республике новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения»
Всего по подпрограмме 3 показателя, выполнен – 1 показатель. Не выполнен показатель:
- «Удельный вес численности обучающихся, занимающихся в зданиях, требующих капитального ремонта или реконструкции, в общей численности обучающихся в общеобразовательных организациях», т.к. на 31.12.2022 г. 5 общеобразовательных учреждения имеют ПСД на капитальный ремонт. В них обучаются 464 учащихся, что составляет 32,86 % от общего количества учащихся.
  
Подпрограмма «Молодежь Аликовского района»
Всего по подпрограмме 6 показателей, все показатели выполнены. 

IV. Информация об изменениях, внесенных в муниципальную программу
В Муниципальную программу изменения вносились следующими постановлениями администрации Аликовского района Чувашской Республики:
- от 23.04.2019 г. №497 «О внесении изменений в муниципальную программу Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики»;
- от 02.07.2019 г. № 775 «О внесении изменений в муниципальную программу Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики»;
- от 30.08.2019 г. № 1115 «О внесении изменений в муниципальную программу Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики»;
- от 23.10.2019 г. № 1373 «О внесении изменений в муниципальную программу Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики»;
- от 24.12.2019 г. № 1852 «О внесении изменений в муниципальную программу Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики»;
- от 28.01.2020 г. №110 «О внесении изменений в муниципальную программу Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики»;
- от 22.04.2020 г. № 462 «О внесении изменений в муниципальную программу Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики»;
- от 21.12.2020 г.  № 1097 «О внесении изменений в муниципальную программу Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики»;
- от 25.12.2020 г. № 1169 «О внесении изменений в муниципальную программу Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики»;
- от 29.12.2020 г. № 1182 «О внесении изменений в муниципальную программу Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики»;
- от 19.02.2021 г. № 143 «О внесении изменений в муниципальную программу Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики»;
- от 21.04.2021 г. № 395 «О внесении изменений в муниципальную программу Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики»;
- от 14.09.2021 г. № 832 «О внесении изменений в муниципальную программу Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики»;
- от 03.11.2021 г. № 968 «О внесении изменений в муниципальную программу Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики»;
- от 08.12.2021 г. № 1046 «О внесении изменений в муниципальную программу Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики»;
- от 30.12.2021 г. № 1140 «О внесении изменений в муниципальную программу Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики»;
- от 30.03.2022 г. № 248 «О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики»»;
- от 17.06.2022 г. № 544 «О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики»»;
- от 14.09.2022 г. № 814 «О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики»»;
- от 13.12.2022 г. № 1132 «О внесении изменений в муниципальную программу Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики».

V. Предложения по дальнейшей реализации муниципальной программы, в том числе по изменению форм и методов управления реализацией муниципальной программы, сокращению (увеличению) финансирования и (или) корректировке, досрочному прекращению выполнения основных мероприятий (мероприятий) или муниципальной программы в целом

В соответствии с Законом Чувашской Республики от 29.03.2022 г. № 15 «О преобразовании муниципальных образований Аликовского района Чувашской Республики и о внесении изменений в закон Чувашской Республики «Об установлении границ муниципальных образований Чувашской Республики и наделении их статусом городского, сельского поселения, муниципального района, муниципального округа и городского округа» реализация мероприятий Муниципальной программы планируется в рамках муниципальной программы Аликовского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие образования», утвержденной постановлением администрации Аликовского муниципального округа от 19.01.2023 г. №80 со сроками реализации с 2023 г. по 2035 г.
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