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30 марта 2023 года № С 42-6
 

	Об утверждении ключевых показателей  и их целевых значений и индикативных показателей для муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения города Новочебоксарска Чувашской Республики


 

	В соответствии с частью 5 статьи 30 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 26 Устава города Новочебоксарска Чувашской Республики, Положением о муниципальном контроле в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения города Новочебоксарска Чувашской Республики, утвержденным решением Новочебоксарского городского собрания депутатов от 23.12.2021 № С 24-7, Новочебоксарское городское Собрание депутатов Чувашской Республики р е ш и л о:
1. Утвердить следующие ключевые показатели и их целевые значения для муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения территории города Новочебоксарска Чувашской Республики:
- доля устраненных нарушений обязательных требований в общем числе нарушений обязательных требований, выявленных в ходе контрольных мероприятий в течение года, - 90%;
- доля контрольных мероприятий, по результатам которых были выявлены нарушения, но не приняты соответствующие меры административного воздействия- 5%;
- доля обоснованных жалоб на действия (бездействие) и (или) ее должностных лиц при проведении контрольных мероприятий в течение года - 0 %.
2. Утвердить следующие индикативные показатели для муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения города Новочебоксарска Чувашской Республики:
- количество обращений граждан и организаций о нарушении обязательных требований, поступивших в администрацию (единица);
- количество проведенных органом муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий внеплановых контрольных мероприятий (единица);
- количество принятых органами прокуратуры решений о согласовании проведения органом муниципального контроля внепланового контрольного мероприятия (единица);
- количество выявленных органом муниципального контроля нарушений обязательных требований (единица);
- количество устраненных нарушений обязательных требований (единица);
- количество поступивших возражений в отношении акта контрольного мероприятия (единица);
- количество выданных органом муниципального контроля предписаний об устранении нарушений обязательных требований (единица).
3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по городской инфраструктуре и жилищно-коммунальному хозяйству Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики.
[bookmark: ext-gen4962]4. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования (обнародования).



Врио главы города Новочебоксарска 
Чувашской Республики                                                                                            О.А. Матвеев
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