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по результатам общественных обсуждений  по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики.

10.03.2025 г.                                                                                                 г. Мариинский Посад

 Общественные обсуждения назначены: на основании постановления администрации Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики «О назначении общественных обсуждений по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики» от 26.02.2025 г. № 450.
Объявление о проведении Общественных обсуждений опубликовано на официальном сайте администрации Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационный сети «Интернет». 
Предмет Общественных обсуждений: проект внесения изменений в Правила землепользования и застройки Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики.
Организатор Общественных обсуждений: Комиссии по организации и проведению общественных обсуждении или публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности.
Дата и место проведения Общественных обсуждений: с 28 февраля 2025 года по 10 марта 2025 года. г. Мариинский Посад, ул. Николаева, д. 47. 
Заключение о результатах Общественных обсуждений: подготовлено на основе протокола Общественных обсуждений от 10.03.2025г.

 Общественные обсуждения проводились в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Уставом Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики.
В ходе Общественных обсуждений заявление граждан и юридических лиц не поступало.
Выводы: 
Считать Общественные обсуждения состоявшимися.
По результатам Общественных обсуждений рекомендовано: утвердить проект внесения изменений в Правила землепользования и застройки Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики. 
Заключение о результатах Общественных обсуждений проект внесения изменений в Правила землепользования и застройки Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики разместить на официальном сайте Мариинско-Посадского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" или в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет.                 
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