

ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении муниципального детского конкурса патриотической песни «О Родине, о Доблести, о Славе!», посвященного 80-летию годовщины Победы в Великой Отечественной войне и Году Защитника Отечества на территории  Урмарского муниципального округа

1.Общие положения
- Настоящее Положение устанавливает регламент подготовки и порядка проведения муниципального детского конкурса патриотической песни «О Родине, о Доблести, о Славе!», (далее – Конкурс) и действует до завершения Конкурса.
- Учредителями и организаторами является отдел культуры социального развития и спорта администрации Урмарского МО, МБУК «ЦКС Урмарского МО».

2.Цели Конкурса
- Объединение талантливой, патриотически настроенной молодежи, возрождение в   молодежной среде чувства гордости и ответственности за судьбу Отечества.
- Побуждение молодых людей к творчеству и развитию своих способностей.
- Популяризация песен советских композиторов и современных авторов о Великой Отечественной войне, о России, о героизме доблести и чести.  

3.Задачи Конкурса
- Воспитание и развитие молодежи в духе патриотизма, верности и преданности Родине.
- Выявление и поддержка  ярких исполнителей песен патриотического содержания, направленных на возвеличивание Отечества, формирование общности и сохранение исторической памяти. 
4.Условия и порядок проведения
- Участниками Конкурса могут стать как сольные исполнители, так и коллективы различных музыкальных направлений в возрасте от 7 до 17 лет, исполняющие песенные произведения патриотической направленности на русском и чувашском языках как широко известные и популярные, так и авторские, до того не исполнявшиеся, в сопровождении живой инструментальной музыки, качественной фонограммы (минус вокал) или а-капелла.
Представители: детских школ искусств, детских музыкальных школ, детских вокальных студий, средних общеобразовательных школ, культурно-досуговых учреждений.

- Конкурс проводится в два этапа: I этап (заочный) — отборочный по видеозаписям (на основе представленных заявок). II этап (очный) – финал в формате гала-концерта.
- Для участия в конкурсе на электронную почту crk.urmary@mail.ru необходимо с 1 марта по 5 мая 2025 г. направить Анкету-заявку. В теме письма указать «Заявка на конкурс «О Родине, о Доблести, о Славе». 
- Форма Анкеты-заявки установленного образца в формате Word и PDF является Приложением №1 настоящего Положения о Конкурсе. Данные, указанные в Анкете-заявке, будут использованы для организации Конкурса.
- Необходимо приложить творческую характеристику солиста, коллектива, а также творческую характеристику руководителя (при наличии).
- Заполнять данные в заявке необходимо внимательно и без ошибок – указанная в заявке информация автоматически будет использована в дипломах конкурсантов, которыми будут награждены все участники.
- Оценка работ и голосование жюри пройдёт 9 мая 2025 года, где будут определены победители в номинациях. В каждой возрастной группе присваивается звание: лауреата I II, III степени.  
- Концерт и награждение победителей состоится на центральной площади п.Урмары  9 мая 2025 года.
- Финальное произведение и порядок выступлений в концерте определяется Оргкомитетом Конкурса. Выступления проводятся с использованием фонограммы «минус», «живого» аккомпанемента или а-капелла.
- Номинации: Исполнительские формы:
- Соло; 
- Малая форма (дуэт, трио, квартет);
-  Хор (от 12 человек). 
Возрастные категории: от 7 до 11 лет; от 12  до 17 лет.

5. Жюри Конкурса
- Для оценки выступлений участников конкурса создается жюри, в котором представлены высококвалифицированные педагоги, представители учредителей и организаторов конкурса.
- Жюри имеет право присудить Гран-при исполнителю/коллективу, обладающему яркой творческой индивидуальностью, выступление которого в наибольшей степени отвечает критериям конкурсной оценки. 
- Жюри оставляет за собой право не присуждать призовых мест. 
- По усмотрению жюри отдельным солистам и коллективам могут быть выданы специальные дипломы, такие как, «За проникновенное исполнение современной песни о Родине», «За содействие повышению интереса к классике отечественной песенной культуры», «За активную гражданскую позицию и популяризацию патриотической песни», Приз симпатий Оргкомитета Конкурса. Финалисты Конкурса могут быть дополнительно отмечены решением Организаторов Конкурса.
- Оценочные листы и комментарии членов жюри являются конфиденциальной информацией, не демонстрируются и не выдаются. Решения жюри окончательны, пересмотру и обжалованию не подлежат.
- На Конкурсе применяется не соревновательный, а квалификационный принцип оценки выступающего. Жюри не учитывает материальные возможности, социальную принадлежность, национальность конкурсантов – только творчество на абсолютно равных условиях, согласно настоящему Положению.
- Оргкомитет не несет ответственности за выставление оценок членами жюри и присуждение звания участникам. 

6.  Критерии оценки конкурсных выступлений
- Оценивается исполнительское мастерство; подбор и сложность репертуара (соответствие выступления тематике конкурса, возрасту); художественная трактовка произведения: артистичность, умение передать характер и основной смысл песни, соответствие тематике конкурса, внешний вид. 

7. Официальные призы
- Призовые места распределяются следующим образом:
- лауреат I, II и III степени в номинации «Соло» в каждой возрастной группе;
- лауреат I, II и III степени «Малая форма» (дуэт, трио, квартет) в каждой возрастной  группе;
- лауреат I, II и III степени в номинации «Хор» в каждой возрастной группе;
- Право вручать собственные призы предоставляется также партнерам конкурса и членам жюри Конкурса:



8. Организационные вопросы
- Информация о Конкурсе будет размещена в сообществе ВКонтакте в группе Урмары ДК.
- Контакты: эл. почта crk.urmary@mail.ru. 
- Кураторы конкурса (тел) (8 83544) 2-14-09 Михайлова Ольга Юриевна.

Заявка
к Положению o проведении муниципального детского конкурса патриотической песни «О Родине, о Доблести, о Славе!».

АНКЕТА - ЗАЯВКА на участие
Исполнитель (название коллектива, или Ф.И.О. (солиста) - 
Принадлежность (территория, организация) -
Полностью Ф.И.О. преподавателя/ руководителя коллектива -
Номинация -
Возраст -
Место учебы  (солиста) -
Названия произведений (с указанием автора слов и музыки) -
Контактная информация:
электронная почта -
мобильный телефон -

Информация об исполняемом произведении №1:
Название  -
Автор текста, Автор музыки - 
Хронометраж -
Информация об исполняемом произведении №2:
Название - 
Автор текста, Автор музыки - 
Хронометраж -
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