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ПРОЕКТ
	О внесении изменений в Положение об отделе образования и молодежной политики администрации Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики»


В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Чувашской Республики от 29 марта 2022 г. № 29 «О преобразовании муниципальных образований Шемуршинского района Чувашской Республики и о внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об установлении границ муниципальных образований Чувашской Республики и наделении их статусом городского, сельского поселения, муниципального района и городского округа», Уставом Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики, принятым решением Собрания депутатов Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики от 17 ноября 2022 г.
№ 4.4, Собрание депутатов Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики решило:

1. Внести в Положение об отделе образования и молодежной политики администрации Шемуршинского района, утвержденное решением Собрания депутатов Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики  от 20 декабря 2022 г.  № 6.9 «Об изменении наименования и утверждении Положения об отделе образования и молодежной политики администрации Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики  (далее – Положение) следующие изменения:

1.1. Исключить подпункт 3.1.78 пункта 3.1. раздела III Положения;

1.2. Подпункт 1.3. раздела I Положения изложить в следующей редакции:

«Отдел входит в структуру администрации Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики (далее – администрация Шемуршинского муниципального округа) и в своей деятельности подотчетен главе Шемуршинского муниципального округа. Учредителем Отдела является администрация Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики.». 

2. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования.
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