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	АДМИНИСТРАЦИЯ
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«23 » мая 2024 г.  № 396
село Шемурша


	О признании утратившими силу некоторых постановлений администрации Шемуршинского района Чувашской Республики


В целях приведения нормативных правовых актов администрации Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики в соответствие с действующим законодательством и на основании протеста прокуратуры Шемуршинского района от 15 мая 2024 г. № 3-01-2024/Прдп113-24-20970019 администрация Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики  постановляет:
1. Признать утратившими силу:

постановление администрации Шемуршинского района Чувашской Республики от 30 августа 2017 г. № 384 «Об утверждении административного регламента по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах Шемуршинского района Чувашской Республики»;

постановление администрации Шемуршинского района Чувашской Республики от 20 июня 2019 г. № 280  «О внесении изменений в постановление администрации Шемуршинского района Чувашской Республики от 30.08.2017 года № 384 «Об утверждении административного регламента по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах Шемуршинского района Чувашской Республики»;

постановление администрации Шемуршинского района Чувашской Республики от 07 декабря 2020 г. № 518 «О внесении изменений в постановление администрации Шемуршинского района Чувашской Республики от 30.08.2017 года № 384 «Об утверждении административного регламента по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах Шемуршинского района Чувашской Республики»;

постановление администрации Шемуршинского района Чувашской Республики от 24 декабря 2021 г. № 688 «О внесении изменений в постановление администрации Шемуршинского района Чувашской Республики от 30 августа 2017 г. № 384».

2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

Глава Шемуршинского
муниципального округа
Чувашской Республики                                                                                                        С.А. Галкин
