24 сентября 2024 г. состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению лиц, замещающих муниципальные должности, и муниципальных служащих, осуществляющих полномочия представителя нанимателя (работодателя), и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления Канашского муниципального округа Чувашской Республики, на котором рассмотрено уведомление лица, замещающего муниципальную должность в Канашском муниципальном округе Чувашской Республики (далее - лицо, замещающее муниципальную должность) о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных  обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.  
[bookmark: _GoBack]Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению лиц, замещающих муниципальные должности, и муниципальных служащих, осуществляющих полномочия представителя нанимателя (работодателя), и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления Канашского муниципального округа Чувашской Республики решила: 
что при исполнении должностных обязанностей лица, замещающего муниципальную должность, личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов;
лицо, замещающее муниципальную должность,  соблюдало требования к служебному поведению и (или) требования об урегулировании конфликта интересов.
