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«Суд вынес приговор в отношении злостной неплательщицы алиментов»

Шумерлинский районный суд Чувашской Республики вынес приговор в отношении местного жителя. Он признана виновной по ч. 1 ст. 157 УК РФ (неуплата без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетних детей). 

В суде установлено, что по решению суда гражданин обязан выплачивать алименты на содержание своих несовершеннолетних сыновей.

Несмотря на неоднократные предупреждения об уголовной ответственности и привлечении к административному наказанию в виде обязательных работ по ч. 1 ст. 5.35.1 КоАП РФ, гражданин воспитанием детей не занималась, материальную помощь не оказывал. 

Общая сумма задолженности по алиментам составляет более 150000 рублей.

Подсудимый признал вину в совершении преступления. 

Суд назначил ей наказание в виде принудительных работ сроком на 7 месяцев с удержанием 15% заработка в доход государства. 

Приговор не вступил в законную силу.  

«Шумерлинской межрайонной прокуратурой выявлены нарушения в Правилах приема детей в школы» 

Приказом директора МБОУ «Туванская ООШ» Шумерлинского муниципального округа утверждены Правила приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего образования в МБОУ «Туванская ООШ» Шумерлинского муниципального округа (далее-Правила).

Приказом Минпросвещения России от 02.09.2020 N 458 (ред. от 30.08.2023) утвержден Порядок приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования (далее-Порядок).

Согласно п. 9(1) Порядка во внеочередном порядке предоставляются места в государственных и муниципальных общеобразовательных организациях детям, указанным в пункте 8 статьи 24 Федерального закона от 27 мая 1998 г. N 76-ФЗ "О статусе военнослужащих", и детям, указанным в статье 28.1 Федерального закона от 3 июля 2016 г. N 226-ФЗ "О войсках национальной гвардии Российской Федерации", по месту жительства их семей.

Между тем, в ходе изучения локального акта установлено, что Правила приема не приведены в соответствие с вышеуказанными изменениями.

Аналогичные нарушения выявлены в 11 локальных актах образовательных организаций, в связи с чем на незаконные положения межрайонной прокуратурой принесены протесты, которые находятся на рассмотрении.

«Суд вынес приговор в отношении гражданина, незаконно завладевшим чужим транспортным средством»

Шумерлинский районный суд Чувашской Республики 01.02.2024 вынес приговор в отношении ранее судимого местного жителя. Он признан виновным по ч. 1 ст. 166 УК РФ (неправомерное завладение транспортным средством без цели хищения). 

В суде установлено, что в октябре 2023 года мужчина под предлогом ожидания потерпевшего в салоне автомобиля, взял у последнего ключи от транспортного средства, где, в последующем, распивал спиртные напитки. 

В состоянии алкогольного опьянения у подсудимого внезапно возник умысле на угон данного транспортного средства. Далее, действую умышленно, осознавая противоправных характер своих действий и наступление общественно опасных последствий с целью неправомерно завладения транспортным средством, без цели хищения, подсудимый сел на водительское место и реализовал свой преступный умысел.  

Подсудимый признал вину в совершении преступления. 

Суд назначил ему наказание в виде лишения свободы на срок 2 года с отбыванием наказания в колонии строгого режима.   

Приговор не вступил в законную силу.  

«Суд вынес приговор в отношении злостной неплательщицы алиментов»

Шумерлинский районный суд Чувашской Республики вынес приговор в отношении местной жительницы. Она признана виновной по ч. 1 ст. 157 УК РФ (неуплата без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетних детей). 

В суде установлено, что по решению суда гражданка обязаны выплачивать алименты на содержание своих несовершеннолетних дочери и сына.

Несмотря на неоднократные предупреждения об уголовной ответственности и привлечении к административному наказанию в виде обязательных работ по ч. 1 ст. 5.35.1 КоАП РФ, гражданка воспитанием детей не занималась, материальную помощь не оказывала. 

Общая сумма задолженности по алиментам составляет более 1 100 000 рублей.

Подсудимая признала вину в совершении преступления. 

Суд назначил ей наказание в виде принудительных работ сроком на 6 месяцев с удержанием 5% заработка в доход государства. 

Приговор не вступил в законную силу.  

«Шумерлинской межрайонной прокуратурой выявлены нарушения в локальном акте по перевозке детей » 

Приказом директора МАУДО «Спортивная школа» г. Шумерля утверждена должностная инструкция водителя автобуса  (далее-Инструкция).

В нарушение ч. 1, 2, 4 ст. 30 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», постановления Правительства РФ от 23.09.2020 N 1527 (ред. от 30.11.2022), которым утверждены Правила организованной перевозки группы детей автобусами, Инструкция не приведена в соответствие с требованиями, согласно которым к управлению автобусами, осуществляющими организованную перевозку группы детей, допускаются водители:

а) имеющие на дату начала организованной перевозки группы детей стаж работы в качестве водителя транспортного средства категории "D" не менее одного года из последних 2 лет;

б) прошедшие предрейсовый инструктаж в соответствии с правилами обеспечения безопасности перевозок автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом, утвержденными Министерством транспорта Российской Федерации в соответствии с абзацем вторым пункта 2 статьи 20 Федерального закона "О безопасности дорожного движения";

в) не привлекавшиеся в течение одного года до начала организованной перевозки группы детей к административной ответственности в виде лишения права управления транспортным средством или административного ареста за административные правонарушения в области дорожного движения. 

На вышеуказанный приказ директора МАУДО «Спортивная школа» г. Шумерля межрайонной прокуратурой принесен протест, который рассмотрен и удовлетворен.

Шумерлинская межрайонная прокуратура обязала управляющую компанию провести работы по регулировке температурного режима в жилых помещениях многоквартирного дома

Шумерлинская межрайонная прокуратура совместно с инспектором ГЖИ ЧР провела проверку соблюдения температурного режима в жилых помещениях многоквартирного дома города Шумерля. 

Установлено, что в одном из многоквартирных домов города Шумерля температурный режим в комнатах не соответствует установленным санитарно-эпидемиологическим требованиям, что указывает на некачественно оказание коммунальной услуги. 

На момент прокурорской проверки средний уровень температуры в комнатах многоквартирного дома по улице К.Маркса № 17 города Шумерля не превышал 17 С.

По выявленным нарушениям межрайонной прокуратурой в адрес руководителя управляющей компании внесено представление, которое находится на рассмотрении.

Проверки соблюдения требований закона на этом направлении продолжаются. 

Помощник межрайонного прокурора юрист 2 класса                                                                                     В.А. Чернов

Шумерлинская межрайонная прокуратура добивается от органа местного самоуправления надлежащей организации отлова безнадзорных животных 

Шумерлинская межрайонная прокуратура провела проверку по информации в сети Интернет о нашествии бездомных собак в г. Шумерля. 

Установлено, что администрацией города Шумерля не заключен контракт со специализированной организацией на отлов безнадзорных животных, в связи с чем соответствующие мероприятия на территории муниципального образования не проводятся. 

Отсутствие таких договоров создает угрозу причинения вреда здоровью граждан, в том числе несовершеннолетних, в результате нападения бездомных собак, а также распространения заразных болезней, носителями которых могут быть животные без владельцев.

Указанные нарушения явились основанием для внесения представления в адрес главы города Шумерля.

В настоящее время органом местного самоуправления завершаются процедуры по заключения контрактов, организован отлов животных без владельцев. 

Помощник межрайонного прокурора юрист 2 класса                                                                                     В.А. Чернов
«Межрайонной прокуратурой выявлены нарушения требований пожарной безопасности»

Межрайонной прокуратурой совместно с представителями ОНД и ПР по г. Шумерля и Шумерлинского района УНД и ПР ГУ МЧС России по чувашской Республике – Чувашии проведена проверка исполнения образовательными организациями г. Шумерля требований пожарного законодательства. 

В ходе проверки в ряде образовательных организаций выявлены нарушения требований пожарного законодательства.

С целью устранения указанных нарушений в адрес руководителей образовательных организаций внесены представления об устранении нарушений требований федерального законодательства. 

В г. Шумерля в результате вмешательства прокуратуры произведена расчистка дорог

Шумерлинская межрайонная прокуратура проверила проверку исполнения администрацией города Шумерля законодательства о безопасности дорожного движения.  

Проверка показала, что дороги по ул. Интернациональная и ул. Горького г. Шумерля являются дорогами общего пользования местного значения. С привлечением сотрудников ОГИБДД МО МВД России «Шумерлинский» проведено обследование, по результатам которого установлено, что в нарушение нормативных требований очистка снега названных дорог от снега произведена не по всей ширине проезжей части, имеются препятствия для свободного движения транспортных средств.

В целях устранения выявленных нарушений межрайонной прокуратурой в адрес главы города Шумерля внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, произведена расчистка дорог.

Также представитель межрайонной прокуратуры принял участие на комиссии по безопасности дорожного движения на территории города Шумерля.

Помощник межрайонного прокурора юрист 2 класса                                                                                     В.А. Чернов

Шумерлинской межрайонной прокуратуры вынесено представление в адрес главного врача БУ «Шумерлинский ММЦ» по факту несвоевременной выписки рецепта на лекарственные препараты

Шумерлинской межрайонной прокуратурой выявлены нарушения законодательства об охране здоровья граждан при проверке доводов обращения о несвоевременной выписке рецептов на лекарственные препараты. 

Проверкой установлено, что заявитель страдает заболеванием, которое включено в перечень социально значимых заболеваний, утв. постановлением Правительства Российской Федерации от 1 декабря 2004 г. N 715. 

В нарушение требований действующего законодательства заявитель несвоевременно был обеспечен лекарственными препаратами с сентября 2023 по декабрь 2023. 

По факту указанных нарушений межрайонной прокуратурой в БУ «Шумерлинский ММЦ» внесено представление о недопущении нарушений впредь (на рассмотрении). Следует отметить, что на момент внесения представления заявителю выписаны рецепты и он обеспечен лекарственными препаратами в полном объеме.

По обращению инвалида Шумерлинской межрайонной прокуратурой направлено исковое заявление об обеспечении инвалида техническими средствами реабилитации

Шумерлинской межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства при обеспечении инвалида средствами технической реабилитации.

Установлено, что мужчине-инвалиду 3 группы, индивидуальной программой реабилитации рекомендована ортопедическая обувь сложная на утепленной подкладке 1 пара в год.

Однако положенную ортопедическую обувь он не получил.

В целях защиты интересов инвалида 3 группы межрайонная прокуратура направила в суд исковое заявление о возложении на Отделение Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации в Чувашской Республике – Чувашии обязанности обеспечить инвалида необходимым средством технической реабилитации и возмещении компенсации морального вреда. Исковое заявление находится на рассмотрении.

  «Шумерлинской межрайонной прокуратурой выявлены нарушения в сфере содержания территорий образовательных учреждений в зимний период» 

Шумерлинской межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения требований законодательства об образовании в части создания безопасных условий обучения и воспитания учащихся в МБОУ «Егоркинская СОШ» Шумерлинского муниципального округа.

Проведенной проверкой установлено, что в образовательном учреждении допускаются нарушения в создании безопасных условий обучения учащихся.

Согласно п.  6.7.2, 6.7.2.1.3., 6.7.2.1.4. Правил благоустройства территорий Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики, утв. решением Собрания депутатов Шумерлинского муниципального округа ЧР от 07.10.2022 N 17/3, уборка территории Шумерлинского муниципального округа осуществляется в соответствии с правилами и нормами действующего законодательства и настоящими Правилами. В период осенне-зимней уборки проводится - немедленная очистка дорожек от снега при снегопадах;- очистка крыш зданий и сооружений от снега и наледи; скалывание образовавшейся наледи (территория должна быть очищена от снега и наледи до твердого покрытия); формирование снежных валов и куч на заранее подготовленной территории. К первоочередным операциям с наступлением календарной зимы относятся, в том числе, очистка крыш зданий и сооружений от снега и наледи.

Между тем, на момент проверки кровля над центральным входом и запасными выходами в МБОУ «Егоркинская СОШ» Шумерлинского муниципального округа от снега и льда надлежащим образом не очищена.

В этой связи, межрайонной прокуратурой в адрес директора образовательной организации внесено представление, которое находится на рассмотрении.

Всего в данной сфере межрайонной прокуратурой в адрес директоров 14 образовательных организаций г. Шумерля и Шумерлинского муниципального округа внесены представления, которые находятся на рассмотрении.

Устранение нарушений находится на контроле межрайонной прокуратуры.

В Шумерле осужден 35-летний местный житель за повторное управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения 

Шумерлинская межрайонная прокуратура поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении 35-летнего местного жителя. Он признан виновным по ч.1 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость).

В суде установлено, что утром 12 октября 2023 года подсудимый, находясь в стостянии опьянения, управлял автомобилем марки «Фольксваген Пассат», двигался по улице Жукова д.12, из-за своего алкогольного опьянения не справился с рулевым управлением и столкнулся с двумя припаркованными автомашинами. 

При проверке данных о личности нарушителя установлено, что ранее подсудимый привлекался к административной ответственности за нарушение правил дорожного движения и управление транспортным средством в состоянии опьянения.

Суд согласился с мнением государственного обвинителя Шумерлинской межрайонной прокуратуры и назначил ему наказание в виде 200 (двести0 часов обязательных работ с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, сроком на 2 (два) года.

По ходатайству государственного обвинителя суд применил положения ст. 104.1 УК РФ (конфискация имущества), обратив собственность государства на основании обвинительного приговора автомобиль правонарушителя.

Помощник межрайонного прокурора юрист 2 класса                                                                                     В.А. Чернов

Шумерлинской межрайонной прокуратуры вынесено представление в адрес директора ООО по факту невыплаты заработной платы 

Шумерлинской межрайонной прокуратурой выявлены нарушения трудового законодательства при проверке доводов обращения о несвоевременной выплате заработной платы при увольнении. 

Проверкой установлено, что заявитель была уволена по собственному желанию, однако ей своевременно не были выплачены причитающиеся с этим выплаты. 

В ходе проверки доводов обращения заявительнице выплачены все денежные средства с учетом процентов, предусмотренных ст. 236 ТК РФ.

  По выявленным нарушениям трудового законодательства межрайонной прокуратурой в адрес директора ООО внесено представление, в отношении директора ООО возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ (на рассмотрении).

Шумерлинской межрайонной прокуратурой по обращению жителя г. Шумерля внесено представление в адрес УФССП по ЧР  

Шумерлинской межрайонной прокуратурой проведена проверка соблюдения требований законодательства об исполнительном производстве в ОСП по г. Шумерля, Шумерлинскому и Порецкому районам.


В ходе проверки выявлен факт несвоевременного направления постановления об окончании исполнительного производства и оригинала исполнительного документа взыскателю. 

   По выявленным нарушениям федерального законодательства межрайонной прокуратурой подготовлено представление, которое для согласования направлено в прокуратуру ЧР.

Шумерлинским районным судом осуждена алиментщица.  

Шумерлинским районным судом 25.01.2024 года вынесен приговор в отношении 39-летнего жителя города Шумерля по ч. 1 ст. 157 УК РФ (неуплата средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей).

С учетом представленных государственным обвинителем достаточных доказательств судом было установлено, что осужденный на основании решения мирового судьи судебного участка № 2 города Шумерля от 19.12.2016 года обязан выплачивать алименты в пользу другого родителя на содержание несовершеннолетней дочери, 2009 г.р. 

Вместе с тем, осужденный алименты не выплачивал, доведя общий долг по оплате алиментов по состоянию на 31.08.2023 года до суммы 896 835,19 руб.           

С учетом личности виновного, смягчающих обстоятельств по делу: признание вины, раскаяние в содеянном, отсутствия обстоятельств, отягчающих наказание, суд назначил осужденному наказание в виде 3 месяцев принудительных работ с удержанием в доход государства 15% заработка.   

Приговор в законную силу не вступил. 

Помощник Шумерлинского 

межрайонного прокурора                                                              Д.Ю.Харитонов

ИНФОРМАЦИЯ

Защита прав и законных интересов несовершеннолетних является одной из приоритетных задач государства. 

В соответствии со статьей 38 Конституции РФ забота о детях и их воспитание – равное право и обязанность родителей. 

Положениями ст. 80 Семейного кодекса РФ закреплена обязанность родителей содержать своих несовершеннолетних детей. 

В случае, если родители уклоняются от исполнения указанной обязанности, средства на содержание детей (алименты) взыскиваются в судебном порядке. 

За неуплату родителем без уважительных причин в нарушение решения суда или нотариально удостоверенного соглашения средств на содержание несовершеннолетнего ребенка законом предусмотрена административная ответственность по ч. 1 ст. 5.35.1 КоАП РФ. 

Неуплата алиментов после административного наказания влечет уголовную ответственность по части первой ст. 157 УК РФ - неуплата родителем без уважительных причин в нарушение решения суда или нотариально удостоверенного соглашения средств на содержание несовершеннолетних детей, а равно нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, если это деяние совершено неоднократно.

В связи с тем, что меры административного воздействия не принесли ожидаемого результата, ОСП по г. Шумерля, Шумерлинскому и Порецкому районам в 2023 году возбуждено 34 уголовных дела по ч. 1 ст. 157 УК РФ.

В целях защиты прав детей на получение алиментов сотрудниками Шумерлинской межрайонной прокуратурой совместно с представителями службы судебных приставов обвиняемым по всем уголовным делам разъясняются положения примечания к ст. 157 УК РФ, предусматривающие освобождение от уголовной ответственности в случае полного погашения задолженности по выплате средств на содержание несовершеннолетних детей, а также нормы Семейного кодекса РФ. 

В результате совместной профилактической работы в связи с полным погашением задолженности по алиментам в 2023 году прекращены 5 уголовных дел на общую сумму 1 436 589 рублей.

Шумерлинской межрайонной прокуратурой выявлены нарушения в сфере предоставления льгот по питанию детей» 

Проверка постановления администрации Шумерлинского муниципального округа ЧР от 29.03.2022 N 185 (ред. от 21.02.2023) "Об утверждении Положения об организации питания в муниципальных общеобразовательных организациях Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики" (далее-Положение) показала, что его отдельные положения противоречат федеральному  законодательству.

Так, в вышеуказанном нормативном акте не учтены требования ст.14 Закона Чувашской Республики от 30.07.2013 N 50 "Об образовании в Чувашской Республике", согласно которым право на бесплатное двухразовое питание в общеобразовательных организациях, находящихся на территории Чувашской Республики, имеют обучающиеся, осваивающие образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, являющиеся членами семей:

военнослужащих войск национальной гвардии Российской Федерации, лиц, проходящих службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имеющих специальное звание полиции, принимающих участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Херсонской и Запорожской областей (далее - специальная военная операция);

граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2022 года N 647 "Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации", принимающих участие в специальной военной операции;

граждан Российской Федерации, проходящих военную службу в Вооруженных Силах Российской Федерации по контракту, направленных из Федерального казенного учреждения "Военный комиссариат Чувашской Республики" для участия в специальной военной операции, а также проходящих военную службу по контракту в воинских частях, дислоцированных на территории Чувашской Республики, принимающих участие в специальной военной операции;

граждан Российской Федерации, указанных в пунктах 2 - 5 настоящей части, погибших (умерших) в результате участия в специальной военной операции.

Право на бесплатное двухразовое питание имеют дети, проживающие на территории Чувашской Республики, получающие образование вне организаций, осуществляющих образовательную деятельность (в форме семейного образования и самообразования), являющиеся членами семей граждан Российской Федерации, указанных в пунктах 2 - 6 настоящей части. 

На указанное постановление межрайонной прокуратурой 25.01.2024 принесен протест, который находится на рассмотрении.  

Шумерлинской межрайонной прокуратурой совместно с Государственной жилищной инспекцией ЧР по обращению собственника жилого помещения проведена проверка соблюдения требований жилищного законодательства управляющей организацией ООО «Дом» дома № 4 по ул. Ленина г. Шумерля.
В ходе осмотра подвального помещения указанного многоквартирного дома установлено наличие сырости, подтопление подвала канализационными стоками, то есть нарушение температурно-влажностного режима.

Согласно п. 4.1.3 Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда, утвержденных постановлением Госстроя РФ от 27.09.2003 N 170, подвальные помещения должны быть сухими, чистыми, иметь освещение и вентиляцию. Температура воздуха должна быть не ниже +5 град. С, относительная влажность воздуха - не выше 60%.

Вместе с тем, проверка показала, что управляющей организацией ООО «Дом», в нарушение требований ст.ст. 161, 162 Жилищного кодекса РФ, п. 42 Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 13.08.2006 N 491, меры по устранению нарушений не принимались.  
По выявленным нарушениям межрайонной прокуратурой в адрес руководителя ООО «Дом» внесено представление об устранении нарушений федерального законодательства.

Рассмотрение актов прокурорского реагирования и устранение выявленных нарушений находится на контроле прокуратуры. 

Помощник Шумерлинского межрайонного прокурора                                                              Д.Ю.Харитонов

Шумерлинской межрайонной прокуратурой утверждено обвинительное заключение по уголовному делу о незаконной рубке голубой ели 
В ходе следствия установлено, что 44-летний житель г. Шумерля, решивший украсить свой дом к Новому году, 20 декабря 2023 года вооружился ножовкой и произвел спил произрастающей на территории г. Шумерля голубой ели. 

Саженец указанной если был высажен в 2010 году на придомовую территорию другим Шумерлинцем, который до этого в течении пяти лет заботливо выращивал указанную ель, подаренную им сестрой и привезенную из другого региона, дома на подоконнике. 

Своими действиями злоумышленник не только лишил людей возможности любоваться созданной ими природной красотой, но и причинил материальный ущерб городу Шумерля в размере более 123 тысячи рублей. 

Действия злоумышленника квалифицированы по п. «г» ч. 2 ст. 260 УК РФ как незаконная рубка, а равно повреждение до степени прекращения роста не отнесенных к лесным насаждениям деревьев, совершенная в крупном размере. 

Вину в совершении преступления обвиняемый признал в полном объеме. 

В целях обеспечения возмещения причиненного преступлением ущерба следователем наложен арест на имущество обвиняемого.

  Шумерлинской межрайонной прокуратурой утверждено обвинительное постановление по уголовному делу в отношении ранее судимого жителя Шумерлинского муниципального округа

Следствием установлено, что в первый день нового года 46-летний житель Шумерлинского муниципального округа в одном из магазинов г. Шумерля похитил забытый 10-летним мальчиком сотовый телефон. Похищенное имущество злоумышленник в последующем подарил своему знакомому в знак благодарности за то, что тот угостил его спиртными напитками.  

С учетом причинения значительного ущерба потерпевшему деяния злоумышленника квалифицированы по п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ.  Вину в совершении преступления обвиняемый признал в полном объеме. Похищенный сотовый телефон изъять и возвращен законному владельцу. 

Следует отметить, что обвиняемый ранее судим за хищения чужого имущества, что является обстоятельством, отягчающим наказание.

«Я не знал, что совершаю такое тяжкое преступление!» так объяснил свой поступок 41-летний житель г. Шумерли, расплатившийся за покупки чужой банковской картой. 

Шумерлинской межрайонной прокуратурой утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 41-летнего жителя г. Шумерля, который в течении дня 30 декабря 2023 года расплачивался за приобретённые продукты питания найденной им банковской картой. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ. 

Злоумышленник вину в совершении преступления признал в полном объеме, причинённый преступлением ущерб возместил. 

За совершение указанного преступления законодателем предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от ста тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет, либо принудительных работх на срок до пяти лет с ограничением свободы на срок до полутора лет или без такового, либо лишения свободы на срок до шести лет со штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев либо без такового и с ограничением свободы на срок до полутора лет либо без такового.

Объявление.

Управление по благоустройству и развитию территорий администрации Вурнарского муниципального округа  Чувашской Республики объявляет конкурс на замещение вакантной должности муниципальной службы в Управлении по благоустройству и развитию территорий администрации Вурнарского муниципального округа  Чувашской Республики категории «руководители» ведущей  группы должностей –начальник Вурнарского  территориального отдела.


Дата, время и место проведения конкурса: 04 апреля 2024 года в 10.00 часов в малом актовом зале администрации Вурнарского муниципального округа Чувашской Республики, по адресу: Чувашская Республика - Чувашия, Вурнарский муниципальный округ, пгт. Вурнары, ул. Советская, д.20.

Квалификационные требования, предъявляемые к претендентам:

- Уровень профессионального образования: высшее образование.

- Стаж муниципальной службы или работы по специальности, направлению подготовки: требования не предъявляются.. 

Гражданин, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет в Управление по благоустройству и развитию территорий администрации Вурнарского муниципального округа  Чувашской Республики документы в соответствии с пунктом 4.1 Положением о проведении конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы в администрации Вурнарского муниципального округа Чувашской Республики, утвержденным решением Собрания депутатов Вурнарского муниципального округа Чувашской Республики 08 декабря 2022 г. № 5/5, а именно:

1) личное заявление на участие в конкурсе (приложение № 1);

2) собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 N 667-р, с фотографией;

3) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);

4) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:

копию трудовой книжки и (или) сведения о трудовой деятельности, оформленные в установленном законодательством Российской Федерации порядке, или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина (за исключением случаев, когда трудовая (служебная) деятельность ранее не осуществлялась);

копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);

5) документ, подтверждающий регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета, за исключением случаев, когда трудовой договор (контракт) заключается впервые;

6) копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;

7) копию документов воинского учета - для граждан, пребывающих в запасе и лиц, подлежащих призыву на военную службу;

8) медицинская справка (врачебное профессионально-консультативное заключение) об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу, по учетной форме № 001-ГС/У, утвержденной приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 14 декабря 2009 года N 984н;
9) сведения о доходах за год, предшествующий году поступления на муниципальную службу, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

10) сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", на которых гражданин, претендующий на замещение вакантной должности муниципальной службы, размещал общедоступную информацию, а также данные, позволяющие его идентифицировать, - за три календарных года, предшествующих году поступления на муниципальную службу;

11) иные документы, предусмотренные федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации.

Несвоевременное представление указанных документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины является основанием для отказа в их приеме.
Документы на участие в конкурсе принимаются с 12 марта 2024 года по 01 апреля 2024 г. по рабочим дням с 8 ч. 00 мин. до 16 ч. 00 мин., перерыв с 12 час. 00 мин. до 13 час. 00 мин., по адресу: Чувашская Республика - Чувашия, Вурнарский муниципальный округ, пгт. Вурнары, ул. Советская, д.20, каб. № 215. 

Подробную информацию и формы документов можно найти на официальном сайте администрации Вурнарского муниципального округа.
За дополнительной информацией обращаться по тел.: 8(83537)2-75-10; e-mail: vur_ter1@cap.ru, vur_ter2@cap.ru. 
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