В целях развития у молодежи активной гражданской позиции, направленной на неприятие идеологии терроризма, проводить общественно-политические, культурные и спортивные мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом (3 сентября). При реализации указанных мероприятий обеспечить максимальный охват участников из различных категорий населения с привлечением видных федеральных и региональных политических деятелей, авторитетных представителей общественных и религиозных организаций, науки, культуры и спорта.
Ежегодно 3 сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Он был установлен Федеральным законом «О внесении изменений в Федеральный закон «О днях воинской славы (победных днях) России» от 21 июля 2005 года.
Этот день приурочен к трагическим событиям, произошедшим 1-3 сентября 2004 года в городе Беслане, когда в результате беспрецедентного по своей жестокости террористического акта погибли более 300 человек, в основном женщины и дети.
В честь данной памятной даты 3 сентября 2022 года в образовательных организациях города прошли классные часы, беседы по теме «Терроризм – угроза обществу», инструктажи по противодействию терроризму «Школа без опасности», памятный митинг «Нет терроризму», минуты молчания, линейки «Детям планеты – мир без тревоги и слез», акция «Голубь мира». 7 сентября проведен флешмоб «Мы против терроризма!».
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