ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту решения 
Собрания депутатов Цивильского муниципального округа Чувашской Республики 
«О бюджете Цивильского муниципального округа Чувашской Республики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»
Дата проведения: 29 ноября 2022 года

Начало проведения: 17 час. 15 мин.

Место проведения: Чувашская Республика, г. Цивильск, ул. Маяковского, д.12, актовый зал 
Председатель комиссии публичных слушаний   –  Баранова Татьяна Владимировна, председатель Собрания депутатов Цивильского муниципального округа Чувашской Республики (депутат по Николаевскому одномандатному избирательному округу №24 Собрания депутатов Цивильского муниципального округа Чувашской Республики);

Секретарь комиссии публичных слушаний – Павлова Дина Алексеевна, главный специалист-эксперт финансового отдела администрации Цивильского муниципального округа Чувашской Республики.

Присутствуют на публичных слушаниях:
1) член комиссии по проведению публичных слушаний: Андреева Оксана Валерьевна, начальник финансового отдела администрации Цивильского района;

2) жители Цивильского района Чувашской Республики – 39 человек.  
ПОВЕСТКА ДНЯ:
Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Цивильского муниципального округа Чувашской Республики «О бюджете Цивильского муниципального округа Чувашской Республики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».
Открывает и ведет публичные слушания председатель комиссии публичных слушаний Баранова Татьяна Владимировна.  
СЛУШАЛИ:
Баранова Т.В. огласила тему слушания и представила слово начальнику финансового отдела администрации Цивильского района. 
Начальник финансового отдела администрации Цивильского района Андреева О.В. в своем выступлении ознакомила присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Цивильского муниципального округа Чувашской Республики «О бюджете Цивильского муниципального округа Чувашской Республики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», опубликованном на официальном сайте Цивильского муниципального округа Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».  

ГОЛОСОВАЛИ:
За - 39, против – 0, воздержались – 0.

РЕШИЛИ:

Рекомендовать Собранию депутатов Цивильского муниципального округа Чувашской Республики принять бюджет Цивильского муниципального округа на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов в установленном законодательством порядке.
Председатель                                                                                       Т.В. Баранова
         Секретарь                                                                                             Д.А. Павлова    
