По результатам прокурорской проверки выявлены нарушения требований законодательства в сфере благоустройства и развития территорий в деятельности администрации Красночетайского муниципального округа 

Проведенной проверкой установлено, что в с. Мижеркасы Красночетайского муниципального округа имеется деревянный мост, проходящий через реку Хонадарка по ул. Октябрьская (расположен в 500 метрах от МБОУ «Мижеркасинская ООШ»).
Вышеуказанный мост на балансе администрации муниципального округа не состоит. Состояние моста неудовлетворительное: на момент осмотра по состоянию на 21.08.2024 мост раскачивается, перила сломаны, подпорные балки и лаги сгнили и не выполняют своих несущих функций. Ремонт моста осуществляется жителями села самостоятельно. 
Мост связывает между собой улицу Октябрьская, по которому передвигается большое количество людей в том числе обучающиеся МБОУ «Мижеркасинская ООШ». 
Отсутствие собственника указанного пешеходного моста, ненадлежащее содержание влечет его разрушение, неисполнение установленных законом обязанностей по обеспечению безопасности данного объекта для населения, создает опасность возникновения несчастных случаев, иных неблагоприятных последствий для жителей населенного пункта, и как следствие, влечет за собой нарушение прав неопределенного круга лиц на жизнь и здоровье.
По данному факту прокуратурой района в адрес главы Красночетайского муниципального округа внесено представление об устранении нарушений закона.


Помощник прокурора района                                                          К.А. Герасимов 
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