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[bookmark: _GoBack]ПРОТОКОЛ №1
общественных обсуждений по проекту  решения
о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства расположенного в границах земельного участка с кадастровым номером 21:25:180307:287

 05 февраля  2025г.                                                                           с. Яльчики
  

Место проведения заседания: в здании администрации Яльчикского муниципального округа, по адресу: Чувашская Республика, Яльчикский район, с. Яльчики, ул. Иванова, д.16, кабинет №5, отдел строительства, дорожного хозяйства и ЖКХ   Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Яльчикского муниципального округа.
Настоящий протокол составлен организатором общественных обсуждений- отделом строительства, дорожного хозяйства и ЖКХ   Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Яльчикского муниципального округа.
Проведение общественных обсуждений назначено постановлением администрации Яльчикского муниципального округа от 09.01.2025 №2 «О проведении общественных обсуждений по проекту решения о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства расположенного в границах земельного участка с кадастровым номером 21:25:180307:287»
Состав комиссии по подготовке и проведению общественных обсуждений, согласно постановления от 09.01.2025 №2 «О проведении общественных обсуждений по проекту решения о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства расположенного в границах земельного участка с кадастровым номером 21:25:180307:287»;
Присутствовали:
            -Смирнова А.Г.- заместитель главы администрации муниципального округа - начальник  Управления по благоустройству  и развитию территорий  администрации Яльчикского муниципального округа Чувашской  Республики, председатель комиссии;
-Павлова М.Н. - заместитель главы администрации МО по экономике, сельскому хозяйству и имущественным отношениям - начальник отдела экономики, имущественных, земельных отношений и инвестиционной деятельности администрации Яльчикского муниципального округа Чувашской  Республики-заместитель председателя комиссии;                                                                                                                                                                                                                    
-Петров В.Н.- ведущий специалист-эксперт отдела строительства, дорожного хозяйства и ЖКХ Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики, секретарь комиссии;
-Блинов Ю.М.-начальник Яльчикского территориального отдела Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Яльчикского муниципального округа Чувашской  Республики, член комиссии;

На заседании присутствует 4 члена комиссии

ПОВЕСТКА ДНЯ:
Проведение общественных обсуждений, рассмотрение замечаний и предложений по обсуждаемому  проекту решения о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства расположенного в границах земельного участка с кадастровым номером 21:25:180307:287»;

1. СЛУШАЛИ: Смирнова А.Г.:
В течение 10 дней со дня поступления заявления о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства для земельного участка с кадастровым номером 21:25:180307:287 в комиссию, организатор общественных обсуждений опубликовал оповещение о проведении общественных обсуждений  согласно постановления от 09.01.2025 №2 «О проведении общественных обсуждений по проекту решения о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства расположенного в границах земельного участка с кадастровым номером 21:25:180307:287»;
09 января 2025года опубликовано оповещение о проведении общественных обсуждений:
1) на официальном сайте органов местного самоуправления Яльчикского муниципального округа, yaltch@cap.ru ;
2) на информационном стенде отдела строительства, дорожного хозяйства и ЖКХ  Управления по благоустройству и развитию территорий администрации  Яльчикского муниципального округа по адресу: 429380, Чувашская Республика, Яльчикский район, с. Яльчики, ул. Иванова, 16, 3 этаж (5 кабинет);
Дата открытия, срок, место и время проведения и размещения экспозиции:
1)  с 16.01.2025 по 03.02.2025 по адресу: 429380,  Чувашская Республика, Яльчикский район, с. Яльчики, ул.Иванова, д.16, кабинет 5  (отдел строительства, дорожного хозяйства и ЖКХ  Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Яльчикского муниципального округа);
СЛУШАЛИ: Петрова В.Н.:
До окончания указанного в оповещении о проведении общественных обсуждений срока с 10 января 2025 года по 7 февраля 2025 года по обсуждаемому по проекту решения о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства расположенного в границах земельного участка с кадастровым номером 21:25:180307:287 предложений и замечаний не поступило.
На заседании присутствовало 4 члена комиссии из 5, что составляет 80 % от общего числа ее членов. Количество голосов «за» — 4, «против» — 0, «воздержалось» — 0.
РЕШИЛИ:
Комиссия по подготовке и проведению общественных обсуждений       по проекту решения о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства расположенного в границах земельного участка с кадастровым номером 21:25:180307:287 проголосовала «За» — единогласно и приняла решение:
-одобрить проект решения о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства расположенного в границах земельного участка с кадастровым номером 21:25:180307:287;
На основании настоящего протокола организатор общественных обсуждений подготовит заключение о результатах общественных обсуждений, которое подлежит размещению на официальном сайте  Яльчикского  муниципального округа.
Итоговые документы проведения общественных обсуждений по обсуждаемому  проекту решения о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства расположенного в границах земельного участка с кадастровым номером 21:25:180307:287 разместить  на официальном сайте органов местного самоуправления Яльчикского муниципального округа yaltch.cap.ru. в разделе «Публичные слушания  и общественные обсуждения».

Подписи членов комиссии:
Председатель комиссии                                                         А.Г.Смирнова

Заместитель председателя комиссии                                    М.Н.Павлова

Секретарь комиссии                                                               В.Н.Петров

Члены комиссии                                                                      Ю.М.Блинов
