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Пояснительная записка 
к Докладу о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности  администрации Ядринского муниципального округа 
Чувашской Республики
  за 2024 год и их планируемых значениях на 3-х летний период. 

I. Общие положения 
Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики за 2024 год и их планируемых значениях на 3-х летний период (далее – Доклад) подготовлен во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 года №1317, распоряжением администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики от 09 апреля 2025 года № 433-р.

Деятельность администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики в 2024 году осуществлялась в соответствии с основными направлениями Стратегии социально-экономического развития Ядринского района Чувашской Республики до 2035 года, Комплексной программы социально-экономического развития Ядринского района Чувашской Республики на 2020-2025 годы, указами Главы Чувашской Республики, другими нормативными актами по реформированию экономики и социальной сферы.

В целях проведения анализа и оценки эффективности деятельности администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики мониторинг проводился по следующим направлениям:


-экономическое развитие;


-дошкольное образование;
-общее и дополнительное образование;


-культура;
-физическая культура и спорт;


-жилищное строительство и обеспечение граждан жильем;


-жилищно-коммунальное хозяйство;


-организация муниципального управления;


-энергосбережение и повышение энергетической эффективности.


Для подготовки Доклада использовались отдельные статистические показатели по Ядринскому муниципальному округу Чувашской Республики за 2021-2024 годы, разрабатываемые Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике - Чувашии, и показатели, представленные структурными подразделениями администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики, рассчитанные самостоятельно.    

II. Экономическое развитие

Одной из важнейших отраслей округа является промышленность. Объем отгруженной промышленной продукции по итогам 2024 года увеличился на 27,4% и составил 7 млрд. 35 млн. рублей, это третий показатель среди муниципальных округов республики (впереди - Чебоксарский, Вурнарский муниципальные округа). Удельный вес нашего округа в общереспубликанском показателе составляет 1,5%.
Привлечение инвестиций является одной из важнейших задач администрации муниципального округа. Рост инвестиций напрямую связан с увеличением налоговых поступлений в бюджет, созданием новых рабочих мест, а, следовательно, и с уровнем качества жизни в округе. В целях привлечения инвестиций в прошлом году был разработан и утвержден инвестиционный профиль муниципального округа, проведена работа по внедрению элементов муниципального инвестиционного стандарта в округе. В итоге, за 2024 год реализовано 20 инвестиционных проектов, создано 52 новых  рабочих мест; объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил 12716,7 рублей, что в в 1,5 раза больше уровня 2023 года.
На сегодняшний день в перечне реализуемых и планируемых к реализации до 2030 года на территории муниципального округа определены свыше 45 инвестиционных проектов на общую сумму более 10 млрд. рублей с  созданием свыше 500 новых рабочих мест. 
Развитие предприятий сказывается и на поступление налога на доходы физических лиц. За 2024 год поступило 286 млн. рублей против 100 млн. рублей в 2020 году, его удельный вес - 68 процентов собственных доходов, или в 2,8 раза выше к уровню 2020 года. 
Стоит отметить, что наши предприятия активно пользуются мерами государственной поддержки, участвуют в программах по получению субсидии на компенсацию затрат за приобретенное оборудование по линии Минэка, Минпрома Чувашии, а также субсидии Минсельхоза.
Важным направлением развития экономики округа является сельскохозяйственное производство. На 1 января 2025 года насчитывается поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий 5749 голов, или 79,5% к уровню 2023 года. Произведено мяса во всех категориях хозяйств 1234,213 тонн, или 104,4% к 2024 году, в т.ч. в сельхозпредприятиях – 346,047 тонн (124,4 % к 2024 г.), в личных подсобных хозяйствах – 823,49 тонн и в КФХ – 64,676 тонн. Валовой надой молока в хозяйствах всех категорий составил 25117,71 тонн, или 88,9% к 2024 году, в том числе сельхозпредприятиями произведено 6966,6 тонн (100,1%), в личных подсобных хозяйствах – 17313,96 тонн (85,9%), в крестьянских (фермерских) хозяйствах – 837,15 тонн (74,3% к 2024 году). 
К сожалению, допущено снижение объемов производства молока и сокращение поголовья крупного рогатого скота, значительно -  за счет сокращения коров в личных подсобных хозяйствах. И наша задача на перспективу – нарастить поголовье, в том числе и за счет получения  субсидий самозанятыми гражданами.
Средний надой молока от одной коровы в сельхозпредприятиях – 8293 кг, в ООО «Родина» - 7323 кг, в колхозе ОПХ «Ленинская Искра» - 10631 кг, в СХПК «Выльский» - 6495 кг, ООО «Герой» - 4560 кг.
Вся посевная площадь текущего года составляет  21614 гектаров. За это время в оборот необрабатываемых сельскохозяйственных земель введено более 2000 гектаров, планируем ввести еще 430; произведено более 11 млрд. рублей сельскохозяйственной продукции.
Хозяйствами округа продолжается закупка сельскохозяйственной техники и оборудования. Всего за 2024 год приобретено 65 единиц на сумму свыше 173 млн. рублей. 

Успешно развивается хмелеводство. Наш округ является лидером по общей площади насаждений хмеля. Ее площадь составляет 54 гектара против 36 в 2020 году. Задача до 2030 года - увеличить до 200 гектаров. Есть замечательная новость для нас о развитии хмелеводства на базе техникума, а это более 100 гектаров.
Сегодня основные предприятия по хмелеводству расположены в нашем округе. Это хозяйства «Ленинская искра», «Выльский», «РусХмель». 
Уже в этом году в округе заработает новое тепличное хозяйство, малым предприятием «Позитив» построены две теплицы по выращиванию салата, в планах -  строительство еще 8 теплиц; фермером Кольцовым Алексеем   организован каскад прудов для разведения рыб; хорошим подспорьем для аграриев станет запуск сельхозкооперативом «Ниме» агрегатора по линии овощеводства; развитие получит и ягодоводство, уже сегодня предприниматель Яковлев Василий на площади 2 гектара выращивает клубнику, в планах до 2030 года увеличить до 11 гектаров с последующей переработкой и производством пастилы; в хозяйстве «Ленинская искра» начато производство рапсового масла, во всех сферах будут созданы дополнительно 85 новых рабочих мест. 

Говоря о планах на этот год:
важнейшей задачей является увеличение поголовья и продуктивности скота, в том числе за счет развития крестьянских (фермерских) хозяйств, задействование заброшенных объектов, проведение необходимой технической и технологической модернизации ферм, реализации запланированных инвестиционных проектов.
Среднемесячная заработная плата по организациям муниципалитета за 2024 год составила 55961,7 рублей, или 131,6% к 2023 году. Просроченной задолженности по заработной плате не имеется. Среднесписочная численность работающих составила 3037 человек, что на 2,5% больше по сравнению с уровнем 2023 года.
На потребительском рынке товаров и услуг задействованы предприятия и организации всех форм собственности, предприниматели. Всего в округе насчитывается 177  объектов розничной торговли, 28 объектов общественного питания, 42 объекта по оказанию бытовых услуг населению.

Оборот розничной торговли по организациям всех видов деятельности (без субъектов малого предпринимательства) составил 1692,9 млн. рублей, или 103,9% к уровню 2023 года. 

В 2025 году продолжается еженедельный оперативный мониторинг потребительских цен на продовольственные товары по 52 наименованиям в торговых объектах, результаты передаются в Минэкономразвития Чувашии.

Существенный вклад в экономику округа вносят малый и средний бизнес. На территории округа зарегистрировано 694 единицы, или 101,2% к 2023 г. (в 2023 г. – 686 единиц). Из количества субъектов предпринимательства 130 единиц — малые предприятия (доля составляет 18,7%), 2 единицы — средние предприятия (0,3%), 562 единицы — индивидуальные предприниматели (81%). 
Оборот продукции (услуг) у субъектов предпринимательства увеличился на 58% и составил более  1,5 млрд. рублей. Среднесписочная численность работников субъектов предпринимательства составила 2989 человек, или 102,3%. Наблюдается увеличение доли среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) предпринимательства в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций муниципалитета (без внешних совместителей). За 2024 год составила 49,1% (в 2023 году -48,5%). Сумма налоговых платежей, уплаченных субъектами предпринимательства в местный бюджет составила 29,4 млн. рублей, или в 1,6 раза больше уровня 2023 года,  в консолидированный бюджет – 102,3 млн. рублей, в 1,5 раза больше. За 2024 год государственная поддержка оказана 13 субъектам малого и среднего предпринимательства на общую сумму 33,7 млн. рублей против 11 субъектов на сумму 15,5 млн. рублей за 2023 год.
За последние пять лет бизнесом создано свыше 170 новых рабочих мест, вложено инвестиций на сумму более 700 млн. рублей. В этом направлении ведем работу совместно с республиканским Центром «Мой бизнес», бизнес-инкубатором. Однако здесь важно увеличить активность участия наших предпринимателей в получении всех доступных мер господдержки.

III.  Образование
Дошкольное образование
Система дошкольного образования представлена 4 дошкольными образовательными организациями и 14 дошкольными группами в 10 общеобразовательных организациях. В целом дошкольным образованием охвачено 657 детей с 1,5 лет, из них в дошкольных образовательных организациях - 523 ребенка, в школах – 134 ребенка. На учете с 0 до 2-х лет на 1 января 2025 года состоит 65 детей. Показатель охвата детей с 2-х лет  составляет 100 %. 
Средняя заработная плата муниципальных дошкольных образовательных организаций за 2024 год составил 34170,3  руб.
Общее и дополнительное образование
В муниципалитете функционируют 13 общеобразовательных организаций, из них: 9 средних школ, 3 основных школ, 1 - начальная школа, в которых обучается   в 2024-2025 учебном  году 2218 учеников в 156 классах-комплектах, в 1-м классе – 152 ученика.
Количество педагогических работников, работающих в общеобразовательных организациях составляет 215 человек, в том числе 185 учителей. Учителя до 35 лет – 18 человек – 9,73 % от общего числа.
За 2024 год средняя заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений составила 51338,11  рублей.
В муниципальном округе 3 учреждения дополнительного образования (МБУ ДО «Ядринский районный Дом детского творчества», МБУ ДО «Ядринская районная детская школа искусств им. А.В. Асламаса, МАУ ДО «Спортивная школа  «Присурье»). 
За 2024 год средняя заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования детей  составила 46282,31 рублей.

156 педагогов получают ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство  в размере 10 000 рублей. 13 советников директора по воспитанию с 1 сентября 2024 года получают ежемесячное денежное вознаграждение в сумме 5 000 рублей.

Организовано бесплатное горячее питание обучающихся 1-4 классов образовательных организаций на сумму более 9,4 млн. рублей. На организацию бесплатного горячего питания детей из многодетных малоимущих семей, обучающихся по образовательным программам основного общего и среднего образования выделено -  1,6 млн. рублей, на организацию бесплатного двухразового питания детей участников СВО-1,0 млн.рублей, на организацию бесплатного горячего питания детей-инвалидов, детей с ОВЗ –4,3 млн. рублей, на организацию питания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей –0,1 млн.рублей.
В рамках программы инициативного бюджетирования в  МАОУ «НОШ» г. Ядрина была открыта агролаборатория. 
По национальному проекту «Образование» реализованы мероприятия:

1) регионального проекта «Успех каждого ребенка», в том числе: 

на оснащение (обновление материально-технической базы) оборудованием, средствами обучения и воспитания образовательных организаций различных типов для реализации дополнительных общеразвивающих программ, для создания информационных систем в образовательных организациях. Общий объем предусмотренных средств составлял 141919,00 рублей, в том числе: за счет средств федерального бюджета – 139108,72 рублей; за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 1405,14 рублей; за счет средств бюджета Ядринского муниципального округа Чувашской Республики – 1405,14 рублей. Средства освоены в полном объеме;

на персонифицированное финансирование дополнительного образования детей предусмотрены были средства бюджета Ядринского муниципального округа в сумме 8737200,0 рублей. По состоянию на 28 декабря 2024г. использовано 8511675 рублей 00 коп.;

2) регионального проекта «Патриотическое воспитание». На проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях предусмотрены были средства в общем объеме 2397724 рублей 05 коп., в том числе: за счет средств федерального бюджета – 2377132 рублей 01 коп.; за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 20592,04 рублей. Средства освоены в полном объеме. 

В планах на 2025 год:
1.Ремонт подвальных помещений МАОУ СОШ №3 г.Ядрина, МБОУ «Верхнеачакская СОШ» под ПРУ;
2.Текущий ремонт столовой МБОУ «Гимназия №1» г.Ядринс последующим переходом из старого здания в отремонтированное;
3.Благоустройство территории МБДОУ «Детский сад «Сказка», МБОУ «СОШ №2» г.Ядрина.
В Комплексной программе социально-экономического развития Чувашской Республики до 2030 года по Ядринскому муниципальному округу предусмотрена  реализация 11 инфраструктурных проектов на сумму более 619 млн. рублей.
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила 94,7 процентов, что на уровне 2023 года. Доля  детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях за 2024 год составила 76 процентов, что  на уровне 2023 года.

82,4% детей в возрасте 5-18 лет получают услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы, что на 1,8  процентных пункта выше уровня 2023 года.

Расходы бюджета Ядринского муниципального округа  Чувашской Республики  на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2024 году составили 161,2 тыс. рублей, или выросли на 33,4% по сравнению с уровнем 2023 года. 

IV. Культура

Муниципальное автономное учреждение культуры «Централизованная клубная система» (МАУ «ЦКС») Ядринского муниципального округа Чувашской Республики объединяет 24 культурно – досуговых учреждений (КДУ) округа, это Ядринский районный Дом культуры, 17 сельских Домов культуры и 6 сельских клубов. За 2024 год культурно-досуговыми учреждениями проведено 2871 культурно-массовых мероприятий. Число посетителей мероприятий КДУ составило 196 856 человек (100,5 %  выполнения годового плана; план на год – 195 900 человек). За 2024 год проведено 97 платных мероприятий, которые посетили 9 817  человек.
По национальному проекту «Культура» реализованы мероприятия:

а) на государственную поддержку лучших работников сельских учреждений культуры и лучших сельских учреждений культуры в рамках поддержки отрасли культуры предусмотрены средства в общем объеме 350000 рублей, в том числе: за счет средств федерального бюджета – 200000 рублей; за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 100000 рублей; за счет средств бюджета Ядринского муниципального округа Чувашской Республики – 50000 рублей. Средства освоены в полном объеме;
б) регионального проекта «Культурная среда»: по техническому оснащению муниципальных музеев. На данные мероприятия предусмотрены средства в общем объеме 6121212,12 рублей, в том числе: за счет средств федерального бюджета – 6000000 рублей; за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 60606,06 рублей; за счет средств бюджета Ядринского муниципального округа Чувашской Республики – 60606,06 рублей. Средства освоены в полном объеме. 
Уровень фактической обеспеченности учреждениям культуры от нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа и библиотеками составляет 100%.
В Комплексной программе социально-экономического развития Чувашской Республики до 2030 года по Ядринскому муниципальному округу предусмотрена  реализация 14 инфраструктурных проектов на сумму более 353 млн. рублей. 

V. Физическая культура и спорт

За последние годы в республике и муниципалитетах созданы благоприятные условия для занятия физической культурой и спортом.
В 2024 году на реализацию 183 проектов по инициативному бюджетированию предусмотрено в бюджете округа 228823,5 тыс. руб., в том числе на мероприятия по обустройству и установке спортивных сооружений заключено 10 муниципальных контрактов на общую сумму 24927,3 тыс.рублей, в том числе:

1) Волейбольная площадка с искусственным покрытием в парке "Старый город" г. Ядрин Ядринского муниципального округа Чувашской Республики на сумму 2746531 руб.;

2) Обустройство и установка спортивного инвентаря в  д. Ойкасы, д.Сеткасы, д. Янгиреево Ядринского муниципального округа Чувашской Республики – 501563 руб.;

3) Установка спортивной (футбольная и волейбольная) площадка в д. Шоркино Ядринского муниципального округа Чувашской Республики - 206252,21 руб.;

4) Благоустройство территории спортивного комплекса  КСЦ "Выла" в с.Николаевское Ядринского муниципального округа Чувашской Республики – 383000 руб.;

5) Спортивная  площадка с искусственным покрытием в д. Персирланы Ядринского муниципального округа Чувашской Республики – 3397523 руб.;

6) Волейбольная площадка с искусственным покрытием  в д. Персирланы Ядринского муниципального округа Чувашской Республики – 2746531 руб.;

7) Благоустройство спортивной площадки в с. Советское Ядринского муниципального округа Чувашской Республики -3992018,03 руб.;

8) Универсальная площадка с искусственным покрытием в с. Юваново Ядринского муниципального округа Чувашской Республики – 4158864 руб.;

9) Спортивная площадка с искусственным покрытием в д. ВерхниеИрзеи Ядринского муниципального округа Чувашской Республики – 3397523 руб.;

10) Спортивная площадка с искусственным покрытием в д. Кукшумы Ядринского муниципального округа Чувашской Республики –3397523 руб.
В Ядринском  муниципальном округе имеется МАУ ДО «СШ «Присурье», где организовано проведение спортивных физкультурно-оздоровительных и культурных мероприятий пропагандирующее здоровому образу жизни среди работающего населения.

В 2024 году было проведено более 80 спортивных физкультурно-оздоровительных мероприятий с участием работающего населения.
В сферу физкультуры и спорта направлено более 85 млн. рублей. Это дает свои результаты. Так, за последние пять лет доля граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, повысилась до 64 процентов против 48 процентов в 2020 году. Нормативы ГТО сдали более 11 тыс. человек, по итогам прошлого года мы на 3 месте по республике (за 2023 – 5 место, 2022 – 3 место).


Перед собой на этот год ставим следующие задачи:

-увеличить количество населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом; 

-с 5 места войти как минимум в тройку лучших по сдаче норм ГТО;

-продолжить мероприятия по популяризации отдельных видов спорта, в том числе  национальной борьбы «Керешу».

Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся составляет 100 процентов.
VI.Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
По национальному проекту «Жилье и городская среда» реализовано мероприятие регионального проекта «Формирование комфортной городской среды». Общий объем предусмотренных средств составил 5817292,80 рублей, в том числе: за счет средств федерального бюджета – 5759119,90 рублей; за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 40721,0 рублей; за счет средств бюджета Ядринского муниципального округа Чувашской Республики – 17451,90 рублей.  Средства освоены в полном объеме.

По национальному проекту «Экология» реализовано мероприятие регионального проекта «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами» на обеспечение контейнерами и бункерами для твердых коммунальных отходов. На данные мероприятия предусмотрены были средства в общем объеме 512760 руб. 01 коп., в том числе: за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 481994 рублей 40 коп.; за счет средств бюджета Ядринского муниципального округа Чувашской Республики – 30765 рублей 61 коп. Средства освоены в полном объеме.

В прошлом году наш город победил во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды и получил федеральный грант в размере 70 млн. рублей, в текущем году будем благоустраивать наш торговый центр – ул. Садовая и Некрасова. 


В 2024 году введено в эксплуатацию жилья в объеме 7 тыс. 645 кв. м., что составляет 101% к уровню 2023 года. На нашей территории уже не один год успешно реализуется программа  «Жилище». Согласно  Закону Чувашской Республики  от 17.10.2005 г. № 42 «О регулировании жилищных отношений» обеспечены жилыми помещениями 8 детей-сирот, выданы жилищные сертификаты 5 детям-сиротам на сумму 27 152,1 тыс. рублей,  в том числе за счет средств федерального бюджета – 5 682,4 тыс. рублей, за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики — 18 633,3 тыс. рублей.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Муниципальный округ активно участвует в реформе жилищно-коммунального хозяйства, которая обеспечивает население необходимым качеством и количеством услуг. В рамках реализации муниципальной подпрограммы в сфере ЖКХ в 2024 году были проведены следующие виды работ:

- реконструкция участка наружной теплотрассы от котельной № 7 до д/с «Пукане» на сумму 174,7 тыс. руб.;

- ремонт водопроводной линии протяженностью 200 м по ул. 30 лет Победы г. Ядрин на сумму 350,0 тыс. руб.;

- реконструкция теплотрассы от котельной № 1 до ТК-7,8 (ул. Молодежная, 24) на сумму 949,8 тыс. руб.,  т.ч. на приобретение основных средств и материальных запасов на сумму 469,98 тыс. руб.;

- ремонт водонапорных башен и водопроводов на территории Ядринского муниципального округа на сумму 686,2 тыс. руб.
Кроме того, приобретены материалы (аварийный запас) для обслуживания сетей теплоснабжения от БМК ул. Садовая г. Ядрин на сумму 350,0 тыс. руб., насосы на сумму 739,8 тыс. руб. Все вышеуказанные расходы были произведены из бюджета Ядринского муниципального округа Чувашской Республики, в том числе в виде субсидии, предоставленной  Ядринскому МПП ЖКХ на осуществление функций по использованию объектов коммунального хозяйства и содержание объектов коммунальной инфраструктуры.

Реализация данного мероприятия обеспечивает снижение износа объектов коммунальной инфраструктуры и уменьшение потерь при передаче энергоресурсов, улучшение потребительских и эксплуатационных характеристик жилищного фонда, обеспечивающих гражданам безопасные и комфортные условия проживания. Так в 2024 году за счет средств фонда капитального ремонта был проведен капитальный ремонт внутридомовых инженерных сетей в трех  многоквартирных домах, расположенных на территории Ядринского муниципального округа Чувашской Республики, на сумму более 4 млн. рублей.
VIII. Организация муниципального управления

Для полноценной реализации полномочий органов местного самоуправления необходима прочная финансовая основа. Все расходы бюджета осуществляются в соответствии с программно-целевым методом планирования. 
Бюджет Ядринского муниципального округа Чувашской Республики за 2024 год исполнен по доходам в объеме 1450,4 млн. рублей (109,3% к годовым плановым назначениям), к уровню 2023 года, рост на 54,4%, за счет поступления собственных доходов на сумму 422,4 млн. руб. или на 70,4%. В 2024 году безвозмездные поступления в бюджет Ядринского муниципального округа Чувашской Республики составили в сумме1028,0 млн. рублей (99,4% к годовым плановым назначениям). Из республиканского бюджета Чувашской Республики в 2024 году поступили: дотации в сумме 105,7 млн. рублей (10,3% от общего объема безвозмездных поступлений), субсидии–494,9 млн. рублей  (18,1% от общего объема межбюджетных трансфертов), субвенции–393,2 млн. рублей (38,2% от общего объема межбюджетных трансфертов), иные межбюджетные трансферты –40,2 млн. рублей (3,9% от общего объема межбюджетных трансфертов), суммы возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет – (минус) 6,9 млн. руб. Кроме того, поступление прочих безвозмездных поступлений составило 849,0 тыс. рублей. 
В 2024 году расходы бюджета Ядринского муниципального округа Чувашской Республики составили в объеме 1288,2 млн. рублей, или 84,7% к годовым плановым назначениям,143,3% к уровню 2023года), в том числе расходы на социальную политику –69,5млн. рублей (165,9% к уровню 2023 года), образование –489,9 млн. рублей (116,6% к уровню 2023 года), культуру –101,9 млн. рублей (199,8% к уровню 2023 года), национальную экономику –231,2 млн. рублей (рост в 2,1 раза к уровню 2023 года), жилищно-коммунальное хозяйство – 218,6 млн. рублей (146,6% к уровню 2023 года).

В текущем году необходимо продолжить работу по увеличению доходной части бюджета, в том числе легализации серой заработной платы и неформальной занятости.

В области расходов основными задачами будут являться:

-оптимизация расходов бюджета, обеспечения эффективного использования бюджетных средств;

-недопущение образования просроченной кредиторской задолженности.

В 2024 году удельный вес программных расходов бюджета Ядринского муниципального округа Чувашской Республики в общем объеме расходов бюджета Ядринского муниципального округа Чувашской Республики составил 100,0%.
Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления Ядринского муниципального округа в отчетном году составила 98 процентов от числа опрошенных.

Среднегодовая  численность постоянного населения за 2024 год в округе составила 22,117 тыс. человек. В плановом периоде продолжится естественная убыль населения.
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Тенденция снижения удельных величин потребления энергетических ресурсов  поддерживается в плановом периоде и выработалась в ходе выполнения мероприятий программы по устранению недостатков, которые имели место: потери тепловой энергии и увеличение расходов на теплоснабжение. 
Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах Ядринского муниципального округа Чувашской Республики за 2024 год составила:

- электрическая энергия  646 кВт/ч на 1 проживающего;

- тепловая энергия 0,2 Гкал на 1 кв. метр общей площади;

- горячая вода  4,8 куб. метров на 1 проживающего;

 - холодная вода 22 куб. метров на 1 проживающего;

- природный газ 120 куб. метров на 1 проживающего. 

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:

- электрическая энергия 60 кВт/ч на 1 человека населения;

- тепловая энергия 0,1 Гкал на 1 кв. метр общей площади;

- горячая вода 0,1 куб. метров на 1 человека населения;

- холодная вода 3,6 куб. метров на 1 человека населения района;

- природный газ 3,8 куб. метров на 1 человека населения района.
Задачи, которые мы определяем для себя, которые выдвинуты Президентом России Владимиром Путиным, ставит перед нами сама жизнь. Мы справимся, если будем действовать все вместе, добросовестно и результативно трудиться ради общего блага - повышения качества жизни населения  Ядринского муниципального округа Чувашской Республики. 
___________
