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ФИНАНСОВЫЙ ОТДЕЛ АДМИНИСТРАЦИИ КОМСОМОЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПРИКАЗ

24 апреля 2023 г.                         с. Комсомольское                                             № 34


О порядке доведения бюджетных ассигнований, лимитов бюджетных обязательств при организации исполнения бюджета Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики по расходам и источникам финансирования дефицита бюджета  Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики


[bookmark: sub_1]В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением о регулировании бюджетных правоотношений в Комсомольском муниципальном округе Чувашской Республики, утвержденным решением Собрания депутатов Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики от 17 ноября 2022 года № 3/62 «Об утверждении Положения о регулировании бюджетных правоотношений в Комсомольском муниципальном округе Чувашской Республики», п р и к а з ы в а ю:
1. Утвердить прилагаемый Порядок доведения бюджетных ассигнований, лимитов бюджетных обязательств при организации исполнения бюджета Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики по расходам и источникам финансирования дефицита бюджета  Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики.
2. Признать утратившим силу приказ финансового отдела администрации Комсомольского района от 13 февраля 2009 года № 11 "О Порядке доведения бюджетных ассигнований, лимитов бюджетных обязательств при организации исполнения бюджета Комсомольского района  и бюджетов сельских поселений Комсомольского района по расходам и источникам финансирования дефицитов  бюджета Комсомольского района и бюджетов сельских поселений Комсомольского района и передачи бюджетных ассигнований, лимитов бюджетных обязательств при реорганизации участников бюджетного процесса на уровне  Комсомольского района".
[bookmark: sub_6]3. Настоящий приказ вступает в силу со дня его подписания и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2023 года.
4. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заведующего сектором по бюджету финансового отдела администрации Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики.


Врио начальника финансового 
отдела администрации Комсомольского
муниципального округа 
Чувашской Республики                                                              З.М.Айнетдинова











































	
	Утвержден
приказом финансового отдела
администрации Комсомольского
муниципального округа
от 24.04.2023 № 34




[bookmark: sub_1100]Порядок
доведения бюджетных ассигнований, лимитов бюджетных обязательств при организации исполнения бюджета Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики по расходам и источникам финансирования дефицита бюджета Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики

I. Общие положения

1.1. Настоящий Порядок доведения бюджетных ассигнований, лимитов бюджетных обязательств при организации исполнения бюджета Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики по расходам и источникам финансирования дефицита бюджета Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики (далее - Порядок) разработан на основании положений статей 219 и 219.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Положения настоящего Порядка в части, касающейся доведения бюджетных ассигнований при организации исполнения бюджета Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики, применяются только в случае, если иное не предусмотрено установленным финансовым отделом администрации Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики Порядком составления и ведения сводной бюджетной росписи  бюджета Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики и бюджетных росписей главных распорядителей средств  бюджета Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики), а также утверждения (изменения) лимитов бюджетных обязательств бюджета, утвержденным приказом финансового отдела администрации Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики от 17 января 2023 года № 14 (далее - Порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи).
[bookmark: sub_1111]1.2. Настоящий Порядок устанавливает правила взаимодействия:
финансового отдела администрации Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики (далее – финансовый отдел), главных распорядителей средств бюджета Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики (далее – главный распорядитель средств) и главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики (далее - главный администратор источников финансирования дефицита бюджета) при доведении до главных распорядителей средств и главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета бюджетных ассигнований, лимитов бюджетных обязательств, предельных объемов финансирования (далее - бюджетные данные); 
финансового отдела, распорядителей и получателей средств бюджета Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики (далее - распорядители и получатели средств) при доведении через финансовый отдел до распорядителей и получателей средств, распределенных главными распорядителями и распорядителями средств бюджетных данных;
финансового отдела, администраторов источников финансирования дефицита  бюджета Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики (далее - администратор источников финансирования дефицита бюджета) при доведении через финансовый отдел до администраторов источников финансирования дефицита бюджета распределенных главными администраторами источников финансирования дефицита бюджета бюджетных ассигнований.
1.3. Информация и документы, предусмотренные настоящим Порядком, не содержащие сведения, составляющие государственную тайну, формируются в форме электронного документа, подписанного усиленной  квалифицированной электронной подписью лица, уполномоченного действовать от имени соответствующего участника бюджетного процесса, финансового отдела (далее - в электронном виде).
Информация и документы, предусмотренные настоящим Порядком, содержащие сведения, составляющие государственную тайну, а также в случае отсутствия у участника бюджетного процесса или финансового отдела технической возможности информационного обмена в электронном виде, формируются и направляются в финансовый отдел на бумажном носителе с одновременным представлением на машинном носителе (далее - на бумажном носителе).
Доведение бюджетных данных, содержащих сведения, составляющие государственную тайну, осуществляется в соответствии с настоящим Порядком с соблюдением требований законодательства Российской Федерации о защите государственной и иной охраняемой законом тайны.

[bookmark: sub_1200]II. Доведение бюджетных данных до главных распорядителей средств местного бюджета и главных администраторов источников финансирования дефицита местного бюджета

[bookmark: sub_1300]2.1. Финансовый отдел доводит бюджетные данные до главных распорядителей средств и главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета в соответствии с Порядком составления и ведения сводной бюджетной росписи.
2.2. Бюджетные данные должны соответствовать следующим требованиям:
а) коды бюджетной классификации Российской Федерации (далее - коды бюджетной классификации) должны соответствовать кодам, утвержденным в установленном порядке Министерством финансов Российской Федерации, действующим на момент представления бюджетных данных (далее - действующие коды бюджетной классификации);
б) детализация бюджетных данных по кодам бюджетной классификации текущего финансового года должна соответствовать детализации бюджетных данных планового периода.
Бюджетные данные, не соответствующие требованиям, установленным подпунктом "а" настоящего пункта, не доводятся до участников бюджетного процесса и не подлежат учету на лицевых счетах главных распорядителей средств и главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета.
Бюджетные данные, не соответствующие требованиям, установленным подпунктом "б" настоящего пункта, подлежат доведению до главных распорядителей средств и (или) главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета и отражению на лицевых счетах, но не подлежат распределению между находящимися в их ведении участниками бюджетного процесса.

III. Доведение бюджетных данных, распределенных главными распорядителями  средств местного бюджета и главными администраторами источников финансирования дефицита местного бюджета до находящихся в их ведении получателей средств местного бюджета, администраторов источников финансирования дефицита местного бюджета

[bookmark: sub_1800]3.1. В соответствии с подпунктом 31.1 Порядка казначейского обслуживания, утвержденного приказом Федерального казначейства от 14 мая 2020 года № 21н,  главные распорядители и распорядители средств осуществляют распределение бюджетных данных между находящимися в их ведении распорядителями и получателями средств, главные администраторы источников финансирования дефицита бюджета осуществляют распределение бюджетных ассигнований между находящимися в их ведении администраторами источников финансирования дефицита бюджета и формируют расходные расписания в соответствии с порядком доведения бюджетных ассигнований, лимитов бюджетных обязательств при организации исполнения федерального бюджета по расходам и источникам финансирования дефицита федерального бюджета и передачи бюджетных ассигнований, лимитов бюджетных обязательств при реорганизации участников бюджетного процесса федерального уровня, утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации от 30 сентября 2008 года № 104н.
Расходные расписания формируются главным распорядителем средств, главным администратором источников финансирования дефицита бюджета по каждому из находящихся в его ведении распорядителю и получателю средств, администратору источников финансирования дефицита бюджета, а также данному главному распорядителю средств как получателю средств и главному администратору источников финансирования дефицита бюджета как администратору источников финансирования дефицита бюджета.
3.2. Главные распорядители средств в представленных ими в финансовый отдел расходных расписаниях должны детализировать по кодам подгрупп и элементов видов расходов классификации расходов бюджетов бюджетные ассигнования по публичным нормативным обязательствам, доведенные до них финансовым отделом.
Главные распорядители (распорядители) средств при наделении их в соответствии с Порядком составления и ведения сводной бюджетной росписи соответствующими полномочиями по детализации видов расходов классификации расходов бюджетов, вправе детализировать по кодам видов расходов классификации расходов бюджетов лимиты бюджетных обязательств, доведенные до них финансовым отделом, в представленных ими в финансовый отдел расходных расписаниях.
Допускается различная детализация лимитов бюджетных обязательств, по виду расходов классификации расходов бюджетов (группе, подгруппе, элементу), распределенных главными распорядителями, распорядителями средств между различными распорядителями и получателями средств, находящимися в их ведении.
При этом доводимые лимиты бюджетных обязательств до распорядителя, получателя средств должны быть согласованы в части:
периодов: детализация лимитов бюджетных обязательств по кодам бюджетной классификации текущего финансового года должна соответствовать детализации лимитов бюджетных обязательств планового периода;
конкретного распорядителя, получателя средств: детализация лимитов бюджетных обязательств по кодам бюджетной классификации должна соответствовать детализации ранее доведенных до данного распорядителя, получателя средств в текущем финансовом году бюджетных данных.
Финансовый отдел осуществляет контроль кодов классификации расходов бюджетов, указанных в представленных главными распорядителями средств расходных расписаниях, на соответствие кодам классификации расходов бюджета, установленным решением Собрания депутатов Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики о бюджете Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период (далее - решение о бюджете на очередной финансовый год и плановый период).
3.3. Финансовый отдел принимает от главных распорядителей средств, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета расходные расписания  для доведения их соответственно до распорядителей и получателей средств, находящихся в ведении главного распорядителя средств, до администраторов источников финансирования дефицита бюджета, находящихся в ведении главного администратора источников финансирования дефицита бюджета, в пределах доведенных до главных распорядителей средств или главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета соответствующих бюджетных данных по соответствующим кодам классификации расходов бюджета или классификации источников финансирования дефицита бюджета.
3.4. Финансовый отдел не позднее рабочего дня, следующего за днем получения расходных расписаний, осуществляет контроль указанных в них показателей на соответствие следующим требованиям:
а) наименования и коды участников бюджетного процесса, содержащиеся в расходных расписаниях, должны соответствовать реквизитам, указанным в реестре участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса (далее соответственно - код по Сводному реестру, Сводный реестр);
б) в расходных расписаниях должны быть указаны номера лицевых счетов, открытых главным распорядителям, распорядителям, получателям средств, главным администраторам, администраторам источников финансирования;
в) коды бюджетной классификации должны соответствовать кодам бюджетной классификации, действующим в текущем финансовом году на момент представления расходного расписания;
г) код главного распорядителя средств, главного администратора источников финансирования дефицита бюджета по бюджетной классификации Российской Федерации (далее - код главы по бюджетной классификации) должен соответствовать коду, установленному решением о бюджете на очередной финансовый год и плановый период;
д) суммы бюджетных данных, распределенные между распорядителями и получателями средств, находящимися в ведении главных распорядителей или распорядителей средств, не должны превышать сумм бюджетных данных, доведенных главным распорядителям или распорядителям средств;
е) суммы бюджетных ассигнований, распределенные между администраторами источников финансирования дефицита бюджета, находящимися в ведении главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета, не должны превышать сумм бюджетных ассигнований, доведенных главным администраторам источников финансирования дефицита бюджета;
ж) в случае уменьшения бюджетных данных суммы изменений соответствующих бюджетных данных должны быть меньше или равны суммам нераспределенных бюджетных данных, уменьшенных на суммы зарезервированных для распределения между распорядителями и получателями средств, находящимися в ведении главного распорядителя или распорядителя средств, бюджетных данных (далее - свободные остатки бюджетных данных) по соответствующим кодам классификации расходов бюджета, учтенным на соответствующих лицевых счетах;
з) в случае уменьшения лимитов бюджетных обязательств, доведенных до получателя средств, сумма измененного лимита бюджетных обязательств не должна быть меньше, чем сумма доведенных предельных объемов финансирования;
и) в случае уменьшения бюджетных данных, доведенных до получателя средств, суммы измененных бюджетных данных не должны быть меньше произведенных перечислений получателя средств;
к) в случае уменьшения бюджетных ассигнований суммы изменений соответствующих бюджетных ассигнований должны быть меньше или равны суммам нераспределенных бюджетных ассигнований, уменьшенных на суммы зарезервированных для распределения между администраторами источников финансирования дефицита бюджета, находящимися в ведении главного администратора источников финансирования дефицита бюджета (далее - свободные остатки бюджетных ассигнований), по соответствующим кодам классификации источников финансирования дефицита бюджета, учтенных на соответствующих лицевых счетах;
л) при детализации лимитов бюджетных обязательств детализированные лимиты бюджетных обязательств должны соответствовать требованиям, установленным пунктом 3.2. настоящего Порядка.
3.5.  При соответствии расходных расписаний требованиям, установленным пунктом 3.4. настоящего Порядка, финансовый отдел формирует расходные расписания для доведения бюджетных данных до главных распорядителей средств и главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета и направляет их в электронном виде в Федеральное казначейство.
3.6. Если представленные расходные расписания не соответствуют требованиям, установленным пунктом 3.4. настоящего Порядка, они возвращаются главному распорядителю, распорядителю средств, главному администратору источников финансирования дефицита бюджета с указанием причины возврата (далее — аннулирование).
3.7. Главные распорядители, распорядители средств вправе отозвать неиспользованные или нераспределенные бюджетные данные текущего финансового года и плановых периодов, числящиеся на соответствующих лицевых счетах распорядителей и получателей средств.
Главные администраторы источников дефицита бюджета вправе отозвать неиспользованные или нераспределенные бюджетные данные текущего финансового года и плановых периодов, числящиеся на соответствующих лицевых счетах администраторов источников финансирования дефицита бюджета с полномочиями главного администратора и администраторов источников финансирования дефицита бюджета.
Для осуществления данной операции формируется отдельное расходное расписание на уменьшение бюджетных данных на сумму отзываемых неиспользованных или нераспределенных бюджетных данных (далее - "отрицательное" расходное расписание).
Бюджетные данные, указанные в сформированных главным распорядителем, распорядителем средств, главным администратором источников финансирования дефицита бюджета "отрицательных" расходных расписаниях, не соответствующих требованиям, установленным пунктом 3.4. настоящего Порядка, не подлежат учету на соответствующем лицевом счете.
"Отрицательные" расходные расписания, не соответствующие требованиям, установленным пунктом 3.4. настоящего Порядка, возвращаются главному распорядителю, распорядителю средств, главному администратору источников финансирования дефицита бюджета не позднее рабочего дня, следующего за днем проведения проверки.




