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ГОДОВОЙ ОТЧЕТ

О ХОДЕ РЕАЛИЗАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ 

«Обеспечение граждан доступным и комфортным жильем» за 2024 год
Годовой отчет о реализации Муниципальной программы «Обеспечение граждан доступным и комфортным жильем» за 2024 год подготовлен в соответствии с Порядком разработки и реализации муниципальных программ Аликовского муниципального округа Чувашской Республики, утвержденным постановлением администрации Аликовского муниципального округа от 31.01.2023 г. №115.

Муниципальная программа Аликовского муниципального округа Чувашской Республики «Обеспечение граждан доступным и комфортным жильем» утверждена постановлением администрации Аликовского муниципального округа Чувашской Республики от 2 марта 2023 года № 250 (с изменениями и дополнениями от 29.12.2023 №2173) (далее – муниципальная программа). Ответственным исполнителем по реализации муниципальной программы является администрация Аликовского муниципального округа Чувашской Республики, соисполнителями – управление по благоустройству и развитию территорий администрации Аликовского муниципального округа Чувашской Республики.
Основными целями Муниципальной программы являются:

- создание    системы    государственной    и   социально-экономической поддержки молодых семей в решении жилищной проблемы, обеспечение   защиты   законных прав молодых граждан, создание условий   для   укрепления института семьи, повышение уровня рождаемости;

- обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и достигли возраста 23 лет, которые подлежат обеспечению специализированными жилыми помещениями, проживающих на территории Аликовского муниципального округа;

- муниципальная поддержка в решении жилищной проблемы многодетных семей, имеющих пять и более несовершеннолетних детей, проживающих на территории Аликовского муниципального округа, признанных в установленном порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий;
- переселение граждан из жилищного фонда, признанного аварийным и представляющего угрозу жизни и здоровью граждан, за исключением признанного таковым до 1 января 2017 года.
В целях достижения целей Муниципальной программой предусмотрено решение следующих задач:
- разработка и внедрение в практику правовых, финансовых и организационных механизмов оказания государственной поддержки молодым семьям, нуждающимся в улучшении жилищных условий; 

- привлечение финансовых ресурсов для обеспечения молодых семей и многодетных семей, имеющих пять и более несовершеннолетних детей, проживающих на территории Аликовского муниципального округа, благоустроенным жильем;

- обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и достигли возраста 23 лет, которые подлежат обеспечению специализированными жилыми помещениями;
- улучшение жилищных условий граждан, проживающих аварийном жилищном фонде, представляющем угрозу жизни и здоровью граждан.
В рамках муниципальной программы в 2024 году осуществлялась реализация двух подпрограмм:
Подпрограмма 1. «Муниципальная поддержка строительства жилья»
В 2024 году в рамках мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» выданы свидетельства 7 молодым семьям на сумму 5145,0 тыс. руб. освоено в полном объеме.
 В рамках мероприятия обеспечение жилыми помещениями по договорам социального найма категорий граждан, указанных в пункте 3 и 6 части 1 статьи 11 Закона Чувашской Республики от 17 октября 2005 года № 42 «О регулировании жилищных отношений» и состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях выданы сертификаты 5 многодетным семьям на сумму 20010,0 тыс. руб., освоено в полном объеме.
В рамках мероприятия по переселению граждан из жилищного фонда, признанного аварийным и представляющего угрозу жизни и здоровью граждан, за исключением признанного таковым до 1 января 2017 года переселены 6 семей, предусмотренные денежные средства в сумме 11079,4 освоено в полном объеме.  
Подпрограмма 2. «Предоставление детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 14 до 23 лет, мер социальной поддержки по обеспечению жилыми помещениями и проведению ремонта жилых помещений, собственниками которых являются указанные лица»
  Для предоставления жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа по договорам найма специализированных жилых помещений в бюджете Аликовского муниципального округа на 2024 год было предусмотрено 10 797,6 тыс. руб. Финансовые средства освоены в полном объеме.
 Для предоставления жилищных сертификатов детям-сиротам и детям, оставшимися без попечения родителей, лицам из их числа на приобретения в собственность жилого помещения в бюджете Аликовского муниципального округа на 2023 год было предусмотрено 15308,7 тыс. рублей. Финансовые средства освоены в полном объеме. 

Информационно-разъяснительная, консультационная работа

 В течении 2024 года велась работа по подготовке соответствующих документов для участия в конкурсе, проводимом Федеральным агентством по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству в рамках Подпрограммы, для получения средств из федерального
. бюджета;
сбор данных о молодых семьях, участвующих в подпрограмме, предоставляемых территориальными отделами и формирование единой информационной базы данных об участниках Подпрограммы по Аликовскому муниципальному округу;

организовано информационно и разъяснительной работы среди населения, направленной на освещение целей и задач Подпрограммы
Заключение

 Из вышеуказанного следует, что реализации муниципальной программы Аликовского муниципального округа Чувашской Республики «Обеспечение граждан доступным и комфортным жильем» на территории округа результативно. 

Отчет о реализации основных мероприятий подпрограмм муниципальной программы Аликовского муниципального округа Чувашской Республики «Обеспечение граждан доступным и комфортным жильем» сведения о достижении значений целевых индикаторов и показателей муниципальной программы,  отчет об использовании бюджетных ассигнований бюджета Аликовского муниципального округа на реализацию муниципальной программы, информация о финансировании реализации муниципальной программы Аликовского муниципального округа за счет всех источников финансирования за 2024 год приведены в Приложениях 1,2,3,4. 

4
2

