О ходе реализации плана противодействия коррупции.
Указом Президента РФ от 16 августа 2021 г. N 478 утвержден  Национальный план противодействия коррупции на 2021 - 2024 годы". В рамках реализации основных направлений данного плана руководителям органов местного самоуправления и главам муниципальных образований рекомендовано обеспечить:
[bookmark: sub_1131]а) участие государственных (муниципальных) служащих, работников, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, в мероприятиях по профессиональному развитию в области противодействия коррупции, в том числе их обучение по дополнительным профессиональным программам в области противодействия коррупции;
[bookmark: sub_1132]б) участие лиц, впервые поступивших на государственную (муниципальную) службу или на работу в соответствующие организации и замещающих должности, связанные с соблюдением антикоррупционных стандартов, в мероприятиях по профессиональному развитию в области противодействия коррупции;
[bookmark: sub_1133]в) участие государственных (муниципальных) служащих, работников, в должностные обязанности которых входит участие в проведении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд, в мероприятиях по профессиональному развитию в области противодействия коррупции, в том числе их обучение по дополнительным профессиональным программам в области противодействия коррупции.
В соответствии с указанной рекомендацией подпрограмма «Противодействие коррупции в городе Новочебоксарске» муниципальной программы «Развитие потенциала муниципального управления города Новочебоксарска» дополнена вышеназванными мероприятиями (постановление администрации от 11.12.2018 № 1758 с изменениями от 27.10.2021).
В течение 2021-2022 гг. один специалист, вновь поступивший на муниципальную службу, а также два служащих, ответственных за работу по противодействию коррупции в администрации города, прошли обучение по программам дополнительного профессионального образования в сфере противодействия коррупции. Ежегодно согласно утвержденному графику проводятся семинары-совещания с муниципальными служащими и руководителями муниципальных учреждений, на которых рассматриваются актуальные вопросы антикоррупционного законодательства  и антикоррупционных стандартов поведения муниципальных служащих. 
Так, ежегодно в период декларационной кампании проводятся семинары-совещания с муниципальными служащими и руководителями структурный подразделений по вопросам заполнения формы «Справка БК».    
9 декабря 2022 года состоялось межведомственное совещание, посвященное Международному дню борьбы в коррупцией. В мероприятии приняли участие врио главы города, прокурор города и старший помощник прокурора, представители Управления по Главы Чувашской Республики по  вопросам противодействия коррупции, депутаты НГСД, представители СМИ, муниципальные служащие, руководители муниципальных учреждений. На мероприятии состоялось награждение школьников, принявших  участие в конкурсе рисунков и видеороликов на антикоррупционую тематику, также отмечена работа коллектива  газеты «Грани» за освещение вопросов противодействия коррупции.
Кроме того, проведено тестирование муниципальных служащих и руководителей структурных подразделений на знание антикоррупционного законодательства, стандартов и норм антикоррупционного поведения. Результаты анализа проведенного тестирования будут использованы для дальнейшей информационно-просветительской работы.
Нормативно-правовые акты, методические рекомендации и иные материалы антикоррупционной тематики  размещены в обшей папке на сервере и на баннере «Противодействие коррупции» на официальном сайте города Новочебоксарска.
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