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Глава администрации Сабанчинского сельского поселения Яльчикского района поселения привлечен к ответственности за ненадлежащее рассмотрение обращения заявителя

[bookmark: _GoBack]Прокуратурой Яльчикского района проведена проверка по обращению местной жительницы о ненадлежащем рассмотрении ее обращения должностными лицами администрации Сабанчинского сельского поселения Яльчикского района.
Прокурорская проверка показала, что в администрацию поселения поступило обращение местной жительницы по вопросу незаконной посадки деревьев в местах общего пользования д. Уразмаметево Яльчикского района.
В нарушение требований закона главой администрации Сабанчинского сельского поселения ответ на  обращение заявителю в установленный законом тридцатидневный срок не дан.
 По данному факту прокуратурой района в отношении должностного лица возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 5.59 КоАП РФ (нарушение установленного порядка рассмотрения обращений граждан).
Постановлением суда виновное должностное лицо оштрафовано на 5 000 рублей.
Судебное постановление не вступило в законную силу.


Прокурор Яльчикского района 

советник юстиции                                                                           А.Н. Кудряшов
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