
ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Алатырского муниципального округа Чувашской Республики 

[bookmark: _GoBack]Дата проведения: 13.05.2024года.
Место проведения публичных слушаний: актовый зал администрации Алатырского муниципального округа Чувашской Республики, расположенный по адресу: Чувашская Республика, г. Алатырь, ул. Ленина, д.29.
Время начала: 10 часов 00 минут.
Время окончания: 11 часов 00 минут.
Инициатор публичных слушаний: Собрание депутатов Алатырского муниципального округа Чувашской Республики.
Организатор публичных слушаний: администрация Алатырского муниципального округа Чувашской Республики.
Председательствующий: председатель Собрания депутатов Алатырского муниципального округа – Павлёнков Сергей Валерьевич.
Секретарь: заведующий сектором кадровой работы отдела организационно-контрольной и кадровой работы администрации Алатырского муниципального округа Чувашской Республики Букина Юлия Олеговна.
Повестка дня: рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Алатырского муниципального округа «О согласии на преобразование муниципальных образований путем объединения муниципального образования город Алатырь Чувашской Республики и муниципального образования Алатырский муниципальный округ Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Алатырский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром в городе Алатыре».
Предложения и замечания принимались с 08 апреля 2024 года по 13 мая 2024 года.
В публичных слушаниях приняли участие 73 гражданина.
Слушали:
Председательствующий Павлёнков Сергей Валерьевич ознакомил участников публичных слушаний с проектом решения Собрания депутатов Алатырского муниципального округа «О согласии на преобразование муниципальных образований путем объединения муниципального образования город Алатырь Чувашской Республики и муниципального образования Алатырский муниципальный округ Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Алатырский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром в городе Алатыре».
Выступили:
С.Н. Абаренов – начальник отдела юридической службы, И.Д. Григорьев – начальник Атратского территориального отдела УБРТ, А.Н. Сорокин – депутат Собрания депутатов Алатырского муниципального округа, которые предложили одобрить проект решения «О согласии на преобразование муниципальных образований путем объединения муниципального образования город Алатырь Чувашской Республики и муниципального образования Алатырский муниципальный округ Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Алатырский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром в городе Алатыре».
Решили:
Рекомендовать Собранию депутатов Алатырского муниципального округа Чувашской Республики принять решение «О согласии преобразовании муниципальных образований путем объединения муниципального образования город Алатырь Чувашской Республики и муниципального образования Алатырский муниципальный округ Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Алатырский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром в городе Алатыре».

Голосовали: «за» - 72; «против» - 1; «воздержались» - 0.


Председатель Собрания депутатов
Алатырского муниципального округа                                                   С.В. Павлёнков

Секретарь председателя Собрания депутатов
Алатырского муниципального округа                                                   Ю.О. Букина

