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Пояснительная записка

 к докладу о достигнутых  значениях показателей для оценки эффективности  деятельности органов местного самоуправления муниципальных, городских округов
 за 2023 год и их планируемых значениях 
на 3-х летний период города Алатырь Чувашской Республики
Алатырь - один из старейших городов республики, центр русской православной культуры, промышленный центр с производством электротехнического оборудования и приборов для авиационной и космической техники, автомобильного и железнодорожного транспорта.

Расположен на северо-востоке Приволжской возвышенности, на левом берегу реки Суры, поблизости от впадения в нее Алатыря, в 185 км к юго-западу от республиканского центра – города Чебоксары.

Город граничит с Ульяновской областью, Мордовией, Ибресинским, Шемуршинским и Порецким районами Чувашской Республики, имеет удобные железнодорожные транспортные связи.  Развита автодорожная сеть, связывающая г. Алатырь со столицей Чувашии городом Чебоксары, а также с городами Нижний Новгород, Казань, Саранск и Ульяновск.

Алатырь имеет уникальную архитектуру. Здесь хорошо сохранилась средневековая планировка центральной части города с радиальным расположением улиц.

Почти 500-летняя история города оставила в наследство большое число памятников церковной, гражданской и промышленной архитектуры. На сегодняшний день в Алатыре насчитывается около 90 зданий и сооружений, имеющих историческую и культурную ценность. Два из них являются памятниками федерального значения.

Численность населения на 1 января 2024 г. составила 31304 человек. 

Площадь территории города – 4 168 га, из которых 470 га занимают зеленые насаждения.  В городской черте находится дендрологический парк, занимающий 238 га и имеющий статус особо охраняемой территории регионального значения.

Экономическое развитие

В 2023 году по сравнению с прошлым годом: 

Оборот организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства 13 696,6 млн. рублей и составил 124,8 % к соответствующему периоду прошлого года.
Крупными и средними предприятиями города отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 9 180,5 млн. рублей или 129,1 % к АППГ. 

  Доминирующим видом деятельности по-прежнему остается обрабатывающее производство – 60,9%.

За 2023 год градообразующими организациями отгружено продукции:

АО «Электроавтомат» - 1,4 млрд. рублей (130,9 % АППГ);

АО «Завод «Электроприбор» - 3,2 млрд. рублей (138,9 % АППГ); 

АО «АМЗ» - 546,5 млн. рублей (108,1% АППГ);

АО «5 Арсенал» - 1,2 млрд. рублей. (91,6% АППГ).

Также динамично работали предприятия, осуществляющие иную деятельность, не относящуюся к деятельности монопрофильных: АО «Завод ЭЛЕТЕХ» (132 %), ООО «Алатырское УПП «ТЕМП» (134 %).
Снижение темпов производства наблюдалось на предприятиях: ОО «СКМ» (90,2 %), ООО «Мега ЮРМА» (АККЗ) (72,7 %), ООО «Алатырская бумажная фабрика» (97,9 %). 
За 2023 год объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» составил 59,8 млн. рублей или 108 % к АППГ. Введено 7786 кв. м общей площади жилья (33 квартир). 
Общий оборот розничной торговли за 2023 г. составил 3 836,5 млн. рублей, или 113,4 % к соответствующему периоду предыдущего года.
Общий оборот общественного питания снизился на 4,1 % и составил 23,5 млн. рублей.
Индекс потребительских цен на товары и услуги к 2022 году составил 107,3 %. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата по данным Чувашстата составила 41 058,2 рублей. Однако, не смотря на рост (146,4 % к соответствующему периоду предыдущего года), ее уровень остается самым низким среди городов республики. (Средняя по Чувашии 53 715,7 рублей, рост на 31,8 %).

Рост заработной платы за 2023 год отмечен на таких предприятиях, как ООО «Мега ЮРМА» (АККЗ) (119,32 %), ООО «Алатырская бумажная фабрика» (110,2 %), АО «Завод ЭЛЕТЕХ» (116 %), ООО «Алатырское УПП «ТЕМП» (118 %), АО «Электроавтомат» (123 %), АО «Завод «Электроприбор» (116,1 %), АО «АМЗ» (130,9 %), АО «5 Арсенал» (143,3 %).

За 2023 год работодателями города было сокращено 41 рабочее место, создано – 460 (большая часть – это рабочие места у индивидуальных предпринимателей в сфере торговли). Это на 181 мест больше, чем в прошлом году (279).

Уровень зарегистрированной безработицы по отношению к численности рабочей силы на 1 января 2024 года составил 0,53%. Численность безработных граждан, зарегистрированных в центре занятости населения на конец отчетного периода составила 83 человека. В городском банке вакансий имеются сведения о наличии 203 вакантных рабочих места, заявленных городскими работодателями. Средняя заработная плата по заявленным вакансиям 30 тыс. рублей.

В 2023 году, по оперативным данным, сальдированный финансовый результат (прибыль минус убыток) организаций (без субъектов малого предпринимательства, кредитных организаций, государственных (муниципальных) учреждений, некредитных финансовых организаций) г. Алатыря в действующих ценах составил 2 422 802 тыс. рублей прибыли. Просроченная дебиторская задолженность наблюдалась у 3 организаций на общую сумму 277 086 тыс. рублей.
Сумма собственных доходов, поступивших в бюджет города Алатыря за 2023 год составила 323,3 млн. рублей, в том числе поступило:

- налоговых доходов  – 200,7 млн. рублей (рост на 32,9 % к АППГ); 

- неналоговых доходов – 122,5 млн. рублей (рост на 45 % к АППГ).

По состоянию на 1 января 2024 года в городе действует 870 субъектов малого предпринимательства (АППГ 845, рост на 3 %), из них: 123 – юридические лица (АППГ 126, рост на 4 %) и 747 индивидуальных предпринимателей (АППГ 719, рост на 8,5 % к АППГ). Растет число самозанятых граждан (плательщиков налога на профессиональный доход) – 1686 чел. против 679 чел. в аналогичном периоде прошлого года (Рост более чем в 2 р.).

Численность работающих на  малых и средних  предприятиях составляет около 2343 человек, что выше показателя  соответствующего периода прошлого года на 6,8 % (2181 человек).

Размер среднемесячной заработной платы по предприятиям малого и среднего бизнеса вырос на 3,4 % и составил 17200 рублей (АППГ 15500  руб.).

Через Агентство по поддержке малого бизнеса в Чувашской Республике выдано 92 займа на общую сумму 128,5 млн. рублей (АППГ 66 на 89,7 млн. рублей). В том числе на инвестиции выдано 42 займа на сумму 74,1 млн. рублей, что составляет 40,2 % от общей суммы выданных займов (АППГ 27 займов на 36,1 млн. рублей), которые были направлены на приобретение и ремонт помещений, для ведения бизнеса, приобретение коммерческой недвижимости, оборудования, автотранспорта.

Предпринимателями города реализованы проекты по реконструкции торгового дома «Чувашия», оборудованию салона красоты, автомойки и предприятия общественного питания.
В городе Алатыре общая протяженность дорог составляет 188,61 км. Не отвечают нормативным требованиям 80,61 км. дорог. 

В 2023 году завершена большая часть работ по капитальному ремонту автомобильных дорог общего пользования общей протяженностью 7,3 км. на сумму более 100 млн. рублей:

- Ремонт автомобильной дороги по улице Гончарова (участок от ул. Первомайская до ул. 141 Стрелковой дивизии). Цена контракта – 26,6 млн. рублей;
- Ремонт автомобильной дороги по улице Комсомола (участок от ул. Горького до ул. Кирова). Цена контракта –39,5 млн. рублей;
- Ремонт автомобильной дороги по улице 40 лет Победы в городе Алатыре Чувашской Республики. Цена контракта – 24,1 млн. рублей;

- Ремонт автомобильной дороги по улице Горького (участок от ул. Б.Хмельницкого до ул. Чернышевского). Цена контракта – 24,3 млн. рублей;

- Ремонт автомобильной дороги по улице Комиссариатская (участок от ул. Первомайская до ул. Советская). Цена контракта – 18,4 млн. рублей;

- Ремонт автомобильной дороги по улице Жданова в городе Алатыре Чувашской Республики. Цена контракта – 4,9 млн. рублей;

- Ремонт автомобильной дороги по кварталу Зеленый в городе Алатыре Чувашской Республики (протяжённостью: 1,160 км). Цена контракта – 19,6 млн. рублей)
Активно ведутся работы по благоустройству:

Один из значимых проектов для города является проект по благоустройству детского парка «Сказка». Работы проходили в рамках программы «Формирование комфортной городской среды». Общая сумма реализации проекта составила 41,4 млн. р. 

В 2022 году выполнены работы на сумму 31,2 млн. рублей, в парке появилась скейт-площадка, сценический комплекс, тротуары из брусчатки, малые архитектурные формы.

В 2023 году работы по благоустройству детского парка были завершены. Было вложено 10,2 млн. рублей. На эту сумму были выполнены работы по установке перголы с качелями, автодетского городка, проведен ремонт фонтана, проведены работы по озеленению парка, и установлено ограждение.

В 2023 году было благоустроено 10 дворовых территорий:

- МКД № 2, 5 А по улице Комарова и № 14 по улице Пирогова на сумму 9,9 млн. рублей. Фактическое исполнение - 100%)

- МКД № 40, 41 в мкр. Стрелка и № 30 по улице Белинского на сумму 15,4 млн. рублей. Фактическое исполнение - 100%)

- МКД № 37 по улице Советская и № 38 по улице Горького на сумму 6,2млн. рублей. Фактическое исполнение - 100%);

- МКД № 77 по улице Комиссариатская, на сумму 6,1 млн. рублей. Фактическое исполнение - 100%)

- МКД № 54 по улице Жуковского на сумму 4,8 млн. рублей. Фактическое исполнение - 100%).

В рамках реализации программы «Развитие транспортной системы города Алатыря Чувашской Республики» отремонтированы дворовые территории 9 многоквартирных жилых домов по улице 40 лет Победы на общую сумму 17,3 млн. рублей.

На территории города Алатыря продолжается реализация программы инициативного бюджетирования. В 2023 году было реализовано 5 проектов: 

- по ремонту автомобильных дорог по улицам Фрунзе, Фурманова, Отрадная, Троицкая на общую сумму 9,6 млн. рублей;
- Ремонт автомобильной дороги по улице Отрадная в городе Алатыре Чувашской Республики. Цена контракта – 2,2 млн. рублей;

- Ремонт автомобильной дороги по улице Троицкая (участок от Площади Октябрьской Революции до Свято-Троицкого монастыря). Цена контракта - 5 млн. рублей);
- по благоустройству парка ветеранов 141-й Стрелковой дивизии на общую сумму 1,3 млн. рублей; 

- по устройству уличного освещения проезжей части по улицам Приовражная, Шевченко, Новая и Западный тупик (от ул. Березовая до ул. Новая) на общую сумму 292,2 тыс. рублей.

 Одним из положительных моментов развития муниципального образования является привлечение на его территорию как можно большего количества инвестиций, увеличение количества рабочих мест, благодаря которым появится возможность улучшить благосостояние проживающего в нем населения. Всего же в 2023 году в экономику города направлялись инвестиции из бюджетов всех уровней, средства предприятий и организаций, индивидуальных предпринимателей, всего 495,21 млн. рублей инвестиций – это средства предприятий и организаций, индивидуальных предпринимателей и бюджетов всех уровней, что превышает показатель прошлого года на 29,5 %.

(АППГ 382,3 млн. рублей – рост на 29,5 %), 

из них предприятия вложили 412,5 млн. рублей 

(АППГ 310 млн. руб. – рост на 33,06%), 

малое и среднее предпринимательство инвестировало 74,1 млн. рублей; 

(АППГ 48,7 млн., рост на 52,15.), 

бюджетные инвестиции составили 8,61 млн. рублей 

(АППГ 23,6 млн. – снижение на 63,5%).

В 2023 году продолжилась реализация пяти инвестиционных проектов: В 2023 году в городе Алатыре продолжилась реализация 5 инвестиционных проектов:

1. Модернизация и техническое перевооружение производственных мощностей АО «Завод «Электроприбор». Строительство с монтажом оборудования корпуса площадью 3240 м2 для механической обработки заготовок из литья для Корпорации «Алмаз-Антей» и изготовления корпусов изделия «Яхонт». Срок реализации проекта - 2020-2024 годы. Стоимость проекта - 990 млн. рублей. С начала реализации проекта освоено 404,4 млн. рублей. Планируемое количество вновь созданных рабочих мест – 36, фактически создано с начала реализации - 0. Планируемая средняя заработная плата - 31,2 тыс. рублей. За 2023 год вложено 254,3 млн. рублей.

2. Модернизация инженерных систем (для повышения экономичности, экологичности, энергосбережения и улучшения условий труда) АО «Завод «Электроприбор». Разработка проекта по реконструкции очистных сооружений и ввод в эксплуатацию, что позволит исключить попадание вредных веществ в р. Сура и, как следствие, в р. Волга, уменьшить сбросы в 1,3 раза ниже норм ПДК, строительство блочно-модульной котельной, модернизация инженерных систем. Срок реализации проекта - 2020-2024 годы. Стоимость проекта - 122 млн. рублей. С начала реализации проекта освоено 80 млн. рублей. Планируемое количество вновь созданных рабочих мест – 10, фактически создано с начала реализации - 0.  Планируемая средняя заработная плата - 28,6 тыс. рублей. За 2023 год вложено 17,8 млн. рублей.

3. Строительство гостиницы на 20 номеров АО «Завод «Электроприбор». Срок реализации проекта - 2020-2024 годы. Стоимость проекта – 259 млн. рублей. С начала реализации проекта освоено 210,7 млн. рублей. Планируемое количество вновь созданных рабочих мест – 15, фактически создано с начала реализации - 0.  Планируемая средняя заработная плата – 24,3 тыс. рублей. За 2023 год вложено 206,8 млн. рублей.

4. Инвестиционный проект по организации современного производства путем глубокой переработки древесины полного цикла» ООО «Анмар» с общим объемом инвестирования 843,5 млн. рублей. К 2026 году здесь планируют создать 162 новых рабочих места. С начала реализации проекта освоено 278 млн. рублей. Планируемое количество вновь созданных рабочих мест – 162, фактически создано с начала реализации - 0. За 2023 год вложено 221 млн. рублей.

5. Начата реализация инвестиционного проекта по модернизации действующего производства организации ТПК «Алекс», планируемый объем инвестиций составляет 15 млн. рублей.

Образование

В системе образования в 2023 году в рамках государственной программы «Модернизация школьных систем образования» проведены работы по ремонту кровли и системы вентиляции в МБОУ «СОШ № 3» города, на выполнение работ было направлено 83,384 млн. рублей. Выполнены работы по облицовке фасада, внутренней отделке стен и потолков, замене электропроводки, вентиляции и освещения, окон спортивного зала.  В эту сумму включены следующие виды работ: замена кровли, асфальтовых покрытий, канализации, отмостки, ремонт крылец запасных выходов, монтаж видеонаблюдения, ограждения, ворот с жесткой фиксацией, устройство спортивных площадок.
Также был проведен капитальный ремонт здания МБОУ «СОШ №9» (Литер А3) на сумму 101,6 млн. рублей. Проведены работы: демонтажные работы, ремонт стен и перегородок, оконных и дверных проемов, полов, кровли, вентиляции, фасада, цоколя, отмостки, канализации, отопления, водоснабжения, пожарной сигнализации.
В период с 2024 по 2025 годы планируется проведение капитальных ремонтов в СОШ № 2, СОШ № 5, Гимназия № 6, СОШ № 7, СОШ № 11. На каждую школу разработана проектно-сметная документация, получены положительные заключения.

В 2023 году на базе МБОУ «СОШ №9» открыт Центр образования естественно-научного профиля «Точка роста», который оснащен цифровыми ученическими лабораториями для уроков физики, химии и биологии. 

В настоящее время центры образования «Точки роста» функционируют во всех общеобразовательных организациях города.

Продолжается активное вовлечение обучающихся в деятельность детских общественных объединений. В образовательных организациях города функционируют добровольческие отряды, школьные спортивные клубы, поисковые отряды, юные инспектора движения,российское движение школьников, Юнармия, и другие. Их деятельность курируют Советники по работе с молодежью.

В единой информационной системе «DOBRO.RU» зарегистрировано 2027 добровольца от муниципалитета.
Культура

В рамках реализации Национального проекта «Культура», республиканской программы «Развитие культуры», муниципальной программы «Развитие культуры и туризма» в 2023 году выполнены следующие мероприятия. 

По федеральной программе «Модернизация муниципальных музеев» в Алатыре создан «Музей русской провинции» для размещения экспонатов в отреставрированном здании Объекта культурного наследия 1911 года Алатырского краеведческого музея. Общий объем финансирования составил 28,3 млн. рублей.

По программе «Местный Дом культуры» приобретено музыкальное оборудование для Алатырского городского Дворца культуры, на общую сумму 544,175 тыс. рублей.
  Выполнены работы по комплектованию библиотечного фонда Алатырской централизованной библиотечной системы. Сумма, направленных средств составила 10,0 тыс. рублей.
Все выделенные средства по национальному проекту «Культура» освоены в полном объеме.

Комплексной программой социально–экономического развития Алатыря и Чувашской Республики на период 2020-2025 годы предусмотрено выполнение работ по капитальному ремонту здания МАУ «Алатырский городской Дворец культуры». В 2023 году завершены работы по разработке проектно-сметной документации «Капитальный ремонт кровли» (сметная стоимость 30,47 млн. рублей), «Капитальный ремонт фасадов» (52,55 млн. рублей). По результатам конкурсного отбора Минкультуры Чувашии в республиканском бюджете на 2024 год предусмотрены средства на капитальный ремонт кровли. В настоящее время ведутся работы по заключению контракта на выполнение работ в 2024 году.

Также по результатам конкурсного отбора Минкультуры Чувашии 2024 года одобрено выделение средств из республиканского бюджета на капитальный ремонт фасадов здания Дворца культуры. Средства планируются предусмотреть при уточнении республиканского бюджета на 2024 год.

Задачей на 2024 год является освоение выделенных средств в полном объеме и приведения здания Дворца культуры в нормативное состояние.         

В 2023 году планировалось выполнить работы по капитальному ремонту помещения Алатырского городского архива.  Но в связи с отсутствием финансирования из республиканского бюджета работы выполнить не представилось возможным. Общий объём необходимых средств – 1,8 млн. рублей. Соответствующее предложение о выделении средств к уточнению республиканского бюджета на 2024 год повторно направлены в Минкультуры Чувашии.

В 2023 году активно проводилась работа по реализации программы «Пушкинская карта» позволяющая молодежи от 14 до 22 лет бесплатной посещать культурно-образовательные мероприятия по всей России. В Алатыре по «Пушкинской карте» возможно посещение мероприятий, проводимых Алатырским городским Дворцом культуры, Алатырским краеведческим музеем, Алатырской Централизованной библиотечной системой, а также гастрольных мероприятий и посещение кинотеатра «Космос».

По данным статистики на территории города проживает 2238 чел. в возрасте от 14 до 22 лет. На 1 января 2024 года оформили Пушкинскую карту 1874 чел., что составляет 84%. (в 2022 году - 59%).

Популяризация «Пушкинской карты» продолжается в 2024 году.

В 2023 году администрацией города совместно с Центром русской культуры Чувашии продолжилось проведение Всероссийского фестиваля русского народного творчества «Звучи, российская глубинка». Он прошел в 23 раз. Фестиваль направлен на сохранение и развитие русского народного творчества по средствам массового исполнения песен, танцев, фольклора, народных промыслов. 

Физическая культура и спорт

На сегодняшний день в городе работают две спортивные школы: МБОУ ДО «Спортивная школа № 1 имени летчика - космонавта А. Г. Николаева» и АОУ ДО «Спортивная школа № 2», которые являются основными структурами в городе Алатыре, занимающиеся развитием детско-юношеского спорта и физкультурно-оздоровительной работой с детьми, подростками и молодежью. В данных организациях действуют десять отделений по различным видам спорта, в которых занимается более 800 ребят.

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом все еще недостаточно высока, в отчетном году она составила 56,37%. Поэтому основными задачами в этой сфере являются привлечение жителей города к здоровому, спортивному образу жизни, работа по подготовке к сдаче норм Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО. Продолжается активное вовлечение обучающихся в деятельность детских общественных объединений. В образовательных организациях города функционируют добровольческие отряды, школьные спортивные клубы, поисковые отряды, юные инспектора движения, российское движение школьников, Юнармия, и другие. Их деятельность курируют Советники по работе с молодежью.

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Спортивная школа № 1 имени летчика-космонавта А.Г. Николаева» введено в эксплуатацию в 1965 году. Процент износа образовательного учреждения составляет 61%. 

В 2013 году Алатырским районным судом выдан исполнительный документ с предметом исполнения: Обязать учридетеля МБОУ ДО «Спортивная школа № 1 имени летчика-космонавта А. Г. Николаева» - администрацию г. Алатыря произвести капитальный ремонт основных и вспомогательных помещений данного образовательного учреждения.

С 2013 года по исполнению решения Алатырского районного суда Чувашской Республики 03.07.2013 г. (№ дела 2-313/2013) МБОУ ДО «Спортивная школа №1 имени летчика-космонавта А.Г. Николаева» были выполнены следующие работы: замена окон по всему зданию (кроме спортивного зала), водопроводных систем и канализации, электропроводки по 1 этажу здания и частичная по спортивному залу; ремонт душевых помещений, туалетных комнат, раздевалок, коридоров и лестничных маршей (шпаклевка, грунтовка и покраска). Бассейн МБОУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа №1 имени летчика-космонавта А.Г. Николаева» выведен из эксплуатации.

Неисполненными остаются работы по капитальному ремонту гимнастического зала с заменой оконных рам, капитальному ремонту помещения холла, вестибюля и медицинского пункта.

В 2023 году разработана проектно – сметная документация на «Капитальный ремонт здания МБОУ ДО «Спортивная школа №1 имени летчика – космонавта А.Г. Николаева» на сумму 89 339, 99 тыс. рублей. Получено положительное заключение государственной экспертизы.

В мае 2024 года планируется подача заявки в Минспорт Чувашии на участие в конкурсном отборе проектов по укреплению материально-технической базы муниципальных учреждений в сфере физической культуры и спорта на выделение субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики в 2025 году. 
В Минстрой Чувашии направлено письмо (№ 06/01-1464 от 12.04.2024) о согласовании задания на проектирование и сводного сметного расчета на разработку проектно-сметной документации по объекту «Строительство открытых спортивных плоскостных сооружений на территории Муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Спортивная школа № 1 имени летчика-космонавта А. Г. Николаева» (стадиона «Труд») гор. Алатырь» в ценах 1 квартала 2023 года в объеме 3 718 125, 00 рублей в целях дальнейшей подачи заявки на выделение денежных средств из республиканского бюджета на разработку проектно-сметной документации.
Решение жилищной проблемы населения

За 2023 год введено в действие 7,8 тыс. кв.м. индивидуального жилья, что больше на 40 % уровня 2022 года. В 2024 году планируется начать строительство четырехэтажного многоквартирного дома по адресу мкр. Стрелка, д. 18. 

Для обеспечения жильем детей-сирот приобретены 6 квартир. Но данный вопрос остается не решенным. В 2024 году планируется приобрести 8 квартир, и выдать 3 жилищных сертификата.
Для получения земельных участков в собственность бесплатно всего на учет поставлено 372 многодетные семьи (362 – для ИЖС; 1 – для дачного   строительства; 9 – для ведения личного подсобного хозяйства) (учет ведется с 2011 г.). 

В 2023 году было предоставлено 24 земельных участка. В настоящий момент в очереди на получение земельных участков находится 82 семьи. 

В январе 2023 года в состав муниципальной казны принято 4 квартиры, которым в ближайшее время будет присвоен статус служебных жилых помещений муниципального специализированного жилищного фонда с целью дальнейшего предоставления работникам бюджетной сферы, в том числе и медицинским работникам. 3 февраля уже заключили договор найма жилого помещения с врачом оториноларингологом. При условии непрерывной трудовой деятельности в качества врача-специалиста медучреждения в течение не менее пяти лет с момента заключения договора у медика возникнет право бесплатно приватизировать жилое помещение.

Программа переселения из аварийного (ветхого) жилья, признанного в установленном порядке до 01.01.2017 г. аварийным и подлежащим сносу или реконструкции в связи с физическим износом в процессе эксплуатации выполнена в полном объеме в 2021 году.

Организация муниципального управления

Важнейшим из направлений работы администрации города Алатыря является работа с бюджетом.

Исполнение бюджета по доходам в целом на 31 декабря 2023 года составило – 101,0% (к утвержденным плановым назначениям). В бюджет поступило 1 136,6 млн. рублей, в том числе собственных доходов 323,3 млн. рублей, безвозмездные поступления из вышестоящего бюджета - 826,8 млн. рублей, возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов имеющих целевое назначение, прошлых лет – 13,5 млн. рублей. 

Налоговые доходы на 31 декабря 2023 года исполнены к годовым назначениям на 103,9%, к аналогичному периоду прошлого года на 132,9% или с ростом на 49,7 млн. рублей.      

Самый большой рост в процентном отношении к прошлому году по налогу на доходы физических лиц – 155,7%, по налогу на имущество физических лиц – 111,1%, по акцизам – 101,7 %, по налогу в связи с применение УСН – 101,3%.  Ниже уровня прошлого года показатели по транспортному налогу на 99,5%, по госпошлине на 85,3%, по земельному налогу на 60,8% или 5,1 млн. рублей, по патентной системе налогообложения на 49,4% или 1,9 млн. рублей.

 Неналоговые доходы исполнены к годовым назначениям на 123,2%, к аналогичному периоду прошлого года на 145,0% или с ростом на 38,0 млн. рублей. 

Самый большой рост в процентном отношении к прошлому году по доходам от оказания платных услуг и компенсации затрат государства – 186,8%, поступления от негативного воздействия на окружающую среду – 125,6%, от арендной платы за имущество – 118,1%, от арендной платы за землю - 105,4%. Ниже уровня прошлого года от платежей МУП на 94,9%, от реализации имущества на 84,9% или 2,2 млн. рублей, от прочих неналоговых доходов на 81,9% или 0,6 млн. рублей, от реализации земельных участков на 77,5% или 1,0 млн. рублей, от штрафов и санкций на 64,2% или 0,9 млн. рублей.

Бюджет города по расходам исполнен в сумме 1 060,2 млн. рублей или на 88,5% от годовых назначений. 

Большая доля средств направлена на развитие и содержание социально-культурной сферы (553,5 млн. рублей), в том числе: на образование – 483,5 млн. рублей (45,6%), на культуру – 57,7 млн. рублей (5,4%), на физическую культуру и спорт – 0,5 млн. рублей (0,1%), на социальную политику – 11,7 млн. рублей (1,1%). Расходы на отрасль ЖКХ составили 230,7 млн. рублей или 21,8% от общей суммы расходов бюджета, на национальную экономику – 145,3 млн. рублей или 13,7%, на общегосударственные вопросы – 124,5 млн. рублей или 11,7%, на национальную безопасность и правоохранительную деятельность – 5,4 млн. рублей или 0,5%, на охрану окружающей среды – 0,9 млн. рублей или 0,1%, на обслуживание государственного и муниципального долга – 0,02 млн. рублей или 0,002%.

Муниципальный долг города Алатыря Чувашской Республики на отчетную дату составил 20 млн. рублей. 

В 2023 году на территории г. Алатырь реализовались мероприятия 17 муниципальных программ, на реализацию которых направлено из федерального бюджета почти 138,5 млн. рублей (100,0% от плана), средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 573,3 млн. рублей (82,5% от плана), местного бюджета – 348,4 млн. рублей (95,4 % от плана).

Средства освоены не в полном объеме в связи с низким освоением средств по следующим муниципальным программам:

«Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики» - 58,3%, выделено – 297,8 млн. рублей, освоено – 173,5 млн. рублей. (В конце декабря 2023 года из бюджета Чувашской Республики на реализацию мероприятий программы (Благоустройство дворовых и общественных территорий муниципальных образований Чувашской Республики) были выделены дополнительные денежные средства, в размере 101,0 млн. рублей соответственно данные средства не освоены). 

По проекту «Создание комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях - победителях Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды» средства не освоены в полном объеме по причине оплаты по факту выполнения работ.

К сожалению, в городе продолжает сохраняться тенденция к убыли населения. В 2023 году естественная убыль населения составила 296 человек, что на 54 человека меньше, чем в прошлом году (350 чел). Число родившихся 180 человек, что больше на 3,4 % уровня прошлого года (174 человека), а умерших - 476 чел., что меньше на 15,4 % чем в прошлом году (524 человек).

В 2023 году завершены работы по капитальному ремонту инфекционного отделения на сумму более 41 млн. рублей.

В 2023 году выделены средства на капитальный ремонт инфекционного отделения, хирургического корпуса и здания родильного дома на общую сумму 204,5 млн. рублей.

На сегодняшний день выполнены работы по ремонту инфекционного отделения в сумме 41,2 млн. рублей.

Поставлены и введены в эксплуатацию источники резервного электропитания в зданиях родильного дома и инфекционного отделения на сумму более 2 млн. рублей. В 2024 году планируется закупа флюорографа.
Управление имуществом

По состоянию на 1 января 2024 года в местный бюджет от управления и распоряжения муниципальным имуществом города Алатыря поступило 27,9 млн. рублей, из которых:

 – от аренды земельных участков, 7,2 млн. рублей, 

– от продажи земельных участков 3,4 млн. рублей, 

– от предоставления по договору найма муниципального жилья 734,8 тыс. рублей;

– от права на установку нестационарных торговых объектов – 865,1 тыс. рублей;

– от права на размещение металлических гаражей 38,15 тыс. рублей;

– от аренды имущества – 2,8млн. рублей, 

– от реализации имущества – 12,3 млн. рублей)

За отчетный период отделом передано в аренду 231,74 га земельных участков и 1318,65 кв. и муниципального имущества. Действует 544 договора аренды земли и 19 договоров аренды объектов недвижимости.

Актуальной проблемой является имеющаяся задолженность по арендным платежам за использование муниципального имущества и земельных участков. 

По состоянию на 1 января 2024 года общая задолженность по договорам аренды муниципального имущества и земельных участков составляет 830,48 млн. рублей. 

По сравнению с прошлым годом общая сумма задолженности снизилась на 47,5 %, из них:

-  по земельным участкам 602,41 тыс. рублей (в АППГ 445,65 тыс. рублей);

- по имуществу 228,07 тыс. рублей (в АППГ 1117,6 тыс. рублей).

В целях недопущения роста задолженности по арендным платежам за использование имущества и земельных участков ведется работа по контролю за своевременным поступлением арендных платежей за муниципальное имущество и земельные участки. В 2023 году в адрес должников направлена 60 претензия о погашении имеющейся задолженности по арендной плате на сумму 885,41 тыс. р., по которым было оплачено 31 претензия на сумму 270 тыс. руб. 

Благодаря федеральной и республиканской субсидии на территории муниципального образования проведены комплексные кадастровые работы в отношении квартала 21:03:010242.

Сумма субсидии составила 567 818 (пятьсот шестьдесят семь тысяч восемьсот восемнадцать) рублей 96 копеек, в том числе:

- в размере 468 012,17 рублей за счет средств федерального бюджета Российской Федерации, 

- в размере 99 806,79 рублей за счет средств бюджета Чувашской Республики, 

Сумма собственных средств составила 9 871,00 рублей (за счет средств бюджета города Алатыря Чувашской Республики).

Комплексные кадастровые работы были проведены в отношении 769 объектов недвижимости.

В результате комплексных кадастровых работ уточнено местоположение границ и площади 457 земельных участков и 192 объектов капитального строительства.

Результаты комплексных кадастровых работ позволят гражданам оформить права на земельные участки и объекты недвижимости в рамках «гаражной амнистии» с минимальными затратами. То есть межевание в отношении земельных участков делать не потребуется, необходимо будет подготовить технический план, если гараж не стоит на кадастровом учете. В случае же, если гараж стоит на кадастровом учете, то процедура оформления прав будет бесплатная.

Данные мероприятия направлены на увеличение количества объектов недвижимости, подлежащих налогообложению, что приведет к росту поступлений налога на имущество и земельного налога.

По дорожной карте, утверждённой Главой Чувашской Республики, планируется провести комплексные кадастровые работы в отношении ещё 6 кварталов на территории города Алатыря Чувашской Республики. 

Руководством республики в 2022 году был утвержден План мероприятий («дорожная карта») социально-экономического развития города Алатыря Чувашской Республики, в марте 2023 года в дорожную карту были внесены корректировки, с учетом изменений по итогам года из 39 мероприятий выполнено 8 мероприятий, на исполнении находятся 25 мероприятий, имеющих плановый срок исполнения, либо «постоянно в 2023-2024 годах». 

К сожалению, за прошедший год не удалось завершить ряд мероприятий. Работа по их реализации будет продолжена в 2024 году. Мероприятия дорожной карты рассчитаны не на один год, поэтому работа предстоит большая. 
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