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1. Общие сведения о муниципальных программах Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики
Сводный доклад о ходе реализации и оценке эффективности муниципальных программ Красноармейского муниципального округа за 2022 год (далее – доклад) подготовлен на основе данных, представленных ответственными исполнителями муниципальных программ, в соответствии с п. 7.1 Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики (постановление администрации Красноармейского муниципального округа от 21.01.2022 г. № 27).  

2. Сведения об основных результатах реализации муниципальных программ Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики 

В целях совершенствования программно-целевого планирования бюджета в 2022 году реализованы мероприятия в рамках 20 муниципальных программ Красноармейского муниципального округа:
1. Муниципальная программа «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства»;

2. Муниципальная программа «Обеспечение граждан в Чувашской Республике доступным и комфортным жильем»;

3. Муниципальная программа «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности»;

4. Муниципальная программа «Развитие земельных и имущественных отношений»;

5. Муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики»;
6. Муниципальная программа «Комплексное развитие сельских территорий»;

7. Муниципальная программа «Социальная поддержка граждан»;

8. Муниципальная программа «Развитие культуры и туризма»;

9. Муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта»;

10. Муниципальная программа «Содействие занятости населения»;

11. Муниципальная программа «Развитие образования»;

12. Муниципальная программа «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Чувашской Республики»;

13. Муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия»;

14. Муниципальная программа «Экономическое развитие»;

15. Муниципальная программа «Развитие транспортной системы»;
16. Муниципальная программа «Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и повышение экологической безопасности»;
17. Муниципальная программа «Управление общественными финансами и муниципальным долгом»;

18. Муниципальная программа «Развитие потенциала муниципального управления»;

19. Муниципальная программа «Цифровое общество Чувашии»;
20. Муниципальная программа «Развитие строительного комплекса и архитектуры»;
1. Муниципальная программа «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства»
Муниципальная программа Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 02.03.2022 года № 148 с изменениями, внесенными постановлениями администрации Красноармейского муниципального округа № 473 от 12.05.2022, № 110 от 25.01.2023, № 538  от 30.05.2023,  № 22 от  11.01.2024.

В программу входят подпрограммы: 

 «Модернизация коммунальной инфраструктуры»;

«Развитие систем коммунальной инфраструктуры и объектов, используемых для очистки сточных вод»;

«Строительство и реконструкция (модернизация) объектов питьевого водоснабжения и водоподготовки с учетом оценки качества и безопасности питьевой воды»;

«Газификация». 

Общий объем бюджетных средств на реализацию муниципальной программы в 2023 году предусмотрен в сумме 54329,0 тыс. руб. Фактическое исполнение составило 34181,9 тыс. руб. Кассовое исполнение программы составило 62,92 %.

По подпрограмме «Модернизация коммунальной инфраструктуры» предусмотрено 39425,4 тыс. руб., освоено на 19580,1 тыс. руб. или 49,66 %, в т.ч.:

Основное мероприятие 1 "Обеспечение качества жилищно-коммунальных услуг" - запланировано 27329,5 тыс. руб. освоение средств 8320,6 тыс. руб. или 30,45%. Низкий процент освоения в связи отсутствием проектно-сметной документации по которым должна была пройти оплата.

На реализацию подпрограммы «Развитие систем коммунальной инфраструктуры и объектов, используемых для очистки сточных вод» в 2023 году запланировано 12700,1 тыс. рублей, освоение средств 12700,1 тыс. руб. или на 100 %. Произведен:

- капитальный ремонт, создание   и (или) модернизация источника водоснабжения в д.  Досаево ул.  Советская, ул. Новая Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики (6079,55 тыс. руб.);

- капитальный ремонт, создание   и (или) модернизация источника водоснабжения в д. Синьял-Убеево Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики (2300,0 тыс. руб.);

- капитальный ремонт, создание   и (или) модернизация источника водоснабжения в д. Бурундуки, д. Нижняя Типсирма Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики (4320,6 тыс. руб.).

На реализацию подпрограммы «Строительство и реконструкция (модернизация) объектов питьевого водоснабжения и водоподготовки с учетом оценки качества и безопасности питьевой водой» в 2023 году запланировано 1693 тыс. рублей, освоение средств 1559,5 тыс. руб. или на 92,12%, в т.ч.:

По подпрограмме «Газификация» предусмотрено 510,4 тыс. руб., освоено на             342,1 тыс. руб. или 67,02 %, в т.ч.:

Основное мероприятие «Газификация населенных пунктов Чувашской Республики» - Низкий процент освоения в связи с что плата работ была произведена на основании акта выполненных работ.
2. Муниципальная программа «Обеспечение граждан в Чувашской Республике доступным и комфортным жильем».

Муниципальная программа Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики «Обеспечение граждан доступным и комфортным жильем» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 02.03.2022 года № 141, с изменениями, внесенными постановлениями администрации Красноармейского муниципального округа № 474 от 12.05.2022, №111 от 25.01.2023, №521 от 25.05.2023, №613 от 20.06.2023, №836 от 21.08.2023, №4 от 09.01.2024.

На реализацию мероприятий Муниципальной программы на 2023 год было выделено финансирование в сумме 21568,8 тыс. рублей, фактическое исполнение составило в сумме 21351,8 тыс. рублей или 98,99%.

В программу входят подпрограммы: 

            - подпрограмма «Поддержка строительства жилья»;

            - подпрограмма «Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

В 2023 году В рамках мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» выданы свидетельства 10 молодым семьям на сумму 7388,1 тыс. руб. или 100 % освоено.

На выполнение мероприятий подпрограммы «Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» предусмотрено 9278,5 тыс. руб., освоено 9278,5  тыс. рублей или 100 % по основным мероприятиям:

Основное мероприятие 1. Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Мероприятия направлены на обеспечение благоустроенными жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений, создание и предоставление детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, благоустроенных жилых помещений специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений, проведение ремонта жилых помещений, собственниками которых являются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, а также лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 14 до 23 лет.

3. Муниципальная программа «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности»
Муниципальная программа Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 03.03.2022 года № 154 (с изменениями, внесенными постановлениями администрации Красноармейского муниципального округа от 27.06.2023 № 662, от 30.01.2023 № 116, от 22.09.2023 № 946).  

В состав программы входят 4 подпрограммы:

1.
«Профилактика правонарушений»;

2.
«Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании»;

3.
«Предупреждение детской беспризорности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;

4.
«Обеспечение реализации муниципальной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности»

Объем финансирования мероприятий Муниципальной программы в 2023 году составил 567,9 тыс. руб., освоено 567,9 тыс. рублей или 100 %. 

На выполнение мероприятий подпрограммы «Профилактика правонарушений» предусмотрено финансирование на 55 тыс. руб., освоено 55 тыс. руб. или 100 %, в т.ч.:

на реализацию «Основного мероприятия 1. Дальнейшее развитие многоуровневой системы профилактики правонарушений» запланировано 40,0 тыс. руб. освоение средств 40,0 тыс. руб. или 100%;

на реализацию «Основного мероприятия 2. Профилактика и предупреждение рецидивной преступности, ресоциализация и адаптация лиц, освободившихся из мест лишения свободы, и лиц, осужденных к уголовным наказаниям, не связанным с лишением свободы» по реализации данных мероприятий запланировано 5,0 тыс. руб. освоение средств 5,0 тыс. руб., или 100%;

на реализацию «Основного мероприятия 3. Профилактика и предупреждение бытовой преступности, а также преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения» запланировано 5,0 тыс. руб. освоение средств 5,0 тыс. руб., или 100%;

на реализацию основного мероприятия «Информационно-методическое обеспечение профилактики правонарушений и повышение уровня правовой культуры населения» запланировано 5,0 тыс. руб. освоение средств 5,0 тыс. руб., или 100%.

На выполнение мероприятий подпрограммы «Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ наркомании» предусмотрено финансирование на 22,5 тыс. руб., освоено 22,5 тыс. руб. или 100 %, в т.ч.:

на реализацию «Основного мероприятия 1. «Совершенствование системы мер по сокращению предложения наркотиков» запланировано 22,5 тыс. руб. освоено средств 22,5 тыс. руб., или 100 %.

На выполнение мероприятий подпрограммы «Предупреждение детской беспризорности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» предусмотрено финансирование на 490,0 тыс. руб., освоено 490,0 тыс. руб. или 100 %.

На реализацию «Основного мероприятия 1. Предупреждение безнадзорности, беспризорности и правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих развитию этих негативных явлений» запланировано 490,0 тыс. руб., освоено 490,0 тыс. руб., или 100%.

На выполнение мероприятий подпрограммы «Обеспечение реализации муниципальной программы "Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности» предусмотрено финансирование на 0,4 тыс. руб., освоено 0,4 тыс. руб. или 100 %.
4. Муниципальная программа «Развитие земельных и имущественных отношений».

Муниципальная программа «Развитие земельных и имущественных отношений» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 03.03.2022 года  № 153 (с изменениями от 20.01.2023 № 64, от 26.06.2023 № 623, 11.01.2024 № 20).

В состав программы входят 2 подпрограммы:

1.
«Управление муниципальным имуществом»;

2.
«Формирование эффективного муниципального сектора экономики»

На реализацию мероприятий муниципальной программы на 2023 год было выделено финансирование в сумме 2322,1 тыс. рублей, фактическое исполнение составило в сумме 2320,7 тыс. рублей или 99,94 %.
5. Муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики»
Муниципальная программа Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики «Формирование современной городской среды» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 02.03.2022 № 145, с изменениями, внесенными постановлениями администрации Красноармейского муниципального округа № 476 от 12.05.2022, № 112 от 25.01.2023, №537 от 30.05.2023, №3 от 09.01.2024. 

В программу входят подпрограммы: 

 - «Благоустройство дворовых и общественных территорий»;

- «Обустройство мест массового отдыха населения (парков)». 

Общий объем бюджетных средств на реализацию муниципальной программы в 2023 году предусмотрен в сумме 24140,4 тыс. руб. Фактическое исполнение составило 23494,9 тыс. руб. или 97,33%, в т.ч.

расходы произведены по подпрограмме «Благоустройство дворовых и общественных территорий» предусмотрено 24140,4 тыс. руб., освоено на 23494,9 тыс. руб. или 97,33 %, в т.ч.:

Основное мероприятие 1 «Содействие благоустройству населенных пунктов» - запланировано 20401,8 тыс. руб. освоение средств 19756,3 тыс. руб. или 96,84%. 

Основное мероприятие 2 «Реализация мероприятий регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» - запланировано 3738,6 тыс. руб. освоение средств 3738,6 тыс. руб. или 100%.
6. Муниципальная программа «Комплексное развитие сельских территорий»
Муниципальная программа «Комплексное развитие сельских территорий» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 02.03.2022 года № 146 (с изменениями № 475 от 12.05.2022, № 1273 от 28.12.2022, №536 от 30.05.2023, №1326 от 20.12.2023, №18 от 10.01.2024). 

В состав программы входят 3 подпрограммы:

- «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем сельского населения»;

- «Создание и развитие инфраструктуры  на сельских территориях»»;

- «Развитие рынка труда (кадрового потенциала) на сельских территориях»;

На реализацию мероприятий Муниципальной программы на 2023 год было выделено финансирование в сумме 131106,2 тыс. рублей, фактическое исполнение составило в сумме 73019,4 тыс. рублей или 55,69%.

По подпрограмме «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем сельского населения» предусмотрено 6155,2 тыс. руб., освоено на 5066,1 тыс. руб. или 82,31%, в т.ч.:

Основное мероприятие 1 «Улучшение жилищных условий граждан на селе» - запланировано 6155,2 тыс. руб. освоение средств 5066,1 тыс. руб. или 82,31%.

По подпрограмме «Создание и развитие инфраструктуры на сельских территориях» предусмотрено 124950,9 тыс. руб., освоено на 67953,2 тыс. руб. или 54,38%, в т.ч.:

Основное мероприятие 1 «Комплексное обустройство населенных пунктов, расположенных в сельской местности, объектами социальной и инженерной инфраструктуры, а также строительство и реконструкция автомобильных дорог» - запланировано 131106,2 тыс. руб. освоено 73019,4 тыс. руб. или 55,69%. Низкий процент исполнения по мероприятии в связи с тем, что в декабре 2023 года поступили субсидии на реализацию инициативных проектов в сумме 53735,6 тыс. рублей.
7. Муниципальная программа «Социальная поддержка граждан»
Муниципальная программа «Социальная поддержка граждан» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 03.03.2022 года  № 162.

В состав программы входят 2 подпрограммы:

1.
«Социальное обеспечение граждан»;

2.
«Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций»

На реализацию мероприятий Муниципальной программы на 2023 год было выделено финансирование в сумме 4251,0 тыс. рублей, фактическое исполнение составило в сумме 3788,5 тыс. рублей или 89,12%.
8. Муниципальная программа «Развитие культуры».
Муниципальная программа Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие  культуры» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 02.03.2022 № 150 (с изменениями, внесенными постановлением администрации Красноармейского муниципального округа № 666 от 28.06.2022, № 126 от 01.02.2023, 03.07.2023 № 654).
В программу входят подпрограммы:
- «Развитие культуры»;
- «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов Чувашской Республики»
- Обеспечение реализации муниципальной программы «Развитие культуры».
Общий объём бюджетных средств на реализацию муниципальной программы в 2023 году предусмотрен в сумме32 358,6  тыс. руб. Фактическое исполнение составило 30 092, 3 тыс. руб. или 93,0%.
На выполнение мероприятий подпрограммы «Развитие культуры» предусмотрено финансирование на 23 827,4 тыс. руб., освоено на 22 110, 9 тыс. руб. или 92,8 %, в т.ч.:
на реализацию «Основного мероприятия «Развитие библиотечного дела» запланировано 8 032, 8 тыс. руб. освоение средств 6 887, 4 тыс. руб. или 85,74%.  
на реализацию «Основного мероприятия «Развитие музейного дела» запланировано 610, 9 тыс. руб. освоение средств 610, 9 тыс. руб. или 100 %. 
на реализацию «Основного мероприятия «Развитие профессионального искусства»  запланировано 100 тыс. руб. освоение средств 100 тыс. руб. или 100 %.
на реализацию «Основного мероприятия 3 «Сохранение и развитие народного творчества» запланировано 11377, 9 тыс. руб. освоение средств 10857 8,3 тыс. руб. или 95,43%.  
на реализацию «Основного мероприятия «Проведение мероприятий в сфере культуры и искусства, архивного дела» запланировано 650 тыс. руб. освоение средств 599,0 тыс. руб. или 92,1 %.
на реализацию «Основного мероприятия 5 «Развитие муниципальных учреждений культуры» запланировано 2453,7 тыс. руб. освоение средств 2453,7 тыс. руб. или 100 %.
на реализацию «Основного мероприятия 4 «Проведение мероприятий в сфере культуры и искусства, архивного дела» запланировано 400 тыс. руб. освоение средств 341,9 тыс. руб. или 99,1 %.
на реализацию «Основного мероприятия 6 «Реализация мероприятий регионального проекта «Творческие люди» запланировано 85 тыс. руб. освоение средств 85 тыс. руб. или 100 %.
На выполнение мероприятий подпрограммы «Строительство реконструкция и модернизация учреждений культуры клубного типа государственная программа ЧР «Развитие культуры» предусмотрено финансирование на 5598, 2 тыс. руб., освоено на 5048,5 тыс. руб. или 90 %. 
В рамках республиканской программы «Развитие культуры» проведён капитальный ремонт здания Караевского центра досуга МБУК «Центр развития культуры и библиотечного дела» Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики. Но не освоено финансирование из республиканского бюджета и бюджет Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики в связи с невыполнением ремонтных работ по Караевскому ЦД и с невыполнением ремонтных работ в Именевском здании.
В 2023 году было рассмотрено 1429 запроса социально-правового характера и 59 тематических запросов. 
На постоянное хранение в отчётном периоде принято 175 дел управленческой документации и 153 документов по личному составу из 9 организаций.
Утверждены описи дел организаций постоянного хранения в количестве 228 документов, по личному составу - 4061.
За год закартонировано 328 ед. хр.
На 1 января 2024 г. в архиве числится 232 фонда, в них 40 136 ед. хр., в том числе документов постоянного хранения – 29 245, по личному составу 10882, документов личного происхождения - 9 документов.
В соответствии с Регламентом государственного учёта документов Архивного фонда Российской Федерации в 2023 г. проведена паспортизация архивов 25 учреждений и организаций. В них хранятся 6051 ед. документов постоянного хранения, по личному составу 9946 ед.
В течение года в архиве занимались 40 исследователей, ими было использовано 353 архивных документов.  
За 2023 год проведено всего:
- число проведённых мероприятий, всего - 2406 ед., (в том числе на платной основе - 81 ед.) 
- по сравнению с прошлым годом (2670) число проведённых мероприятий уменьшилось на 9%, (в том числе на платной основе (198) – 59%);
- число посещений мероприятий, всего - 97216 ед., (в том числе на платной основе - 2605 ед.); 
- по сравнению с прошлым годом (89185) число посещений увеличилось на 9 %, в том числе на платной основе (5619) уменьшилось – 54%.
От общего количества клубных формирований  94 ед. самодеятельного народного творчества, в них участников – 1040 человек. Со званием «народный» 9 коллективов.
В течение года в библиотеках функционировали 19 любительских клубов: 7 – с пожилыми, 7 – по экологическому воспитанию, 2 – для молодежи и др. Всего 297 участников.                                                                                                                                                                                                                                                             
В библиотеках проведено всего 1328 культурно-просветительских мероприятий с участием более 46 тыс. человек, из них для пользователей до 14 лет – 671 мероприятие.
В 2023 году охват населения библиотечным обслуживанием составил  86,7%; в 2022 г. - 86,7%; в 2020 г. – 54,8%.
Уменьшилось среднее число жителей, приходящихся на одну библиотеку – 890 чел. (в 2021 г.- 904 чел.; в 2020 г.- 912 чел.; в 2019 г. -923 чел.; в 2013-м – 1040). Это связано с ежегодным сокращением количества населения в районе: на 1.01.2020 – 13786 чел.; в 2021 год - 13 563 чел.; в 2022 г. – 13 355 чел. 
Показатель «Число пользователей» муниципальных библиотек в 2023 г. составил  11583 чел. По сравнению с 2022 г. число пользователей увеличилось на 4 чел. 
Среднее число зарегистрированных пользователей на одну сельскую библиотеку  в 2023 г. составило 410 человек, по району - 772.
В муниципальных библиотеках Красноармейского района по итогам 2023 г. повысились показатели «Число посещений» (+9086 посещений), «Число зарегистрированных пользователей» (+4 чел.), «Выдано экземпляров» (+7859 экз.) по отношению к показателям 2022 г. 

Совокупный объем документного фонда  библиотек Красноармейского района на 01.01.2023 г. составил 123 481 экз. документов. Доля детского фонда в общем объеме фонда библиотек  составила 41583 экз. (33,7%). В 2022 г.- 33,1%, в 2021 г. - 31,6%, в 2018 году- 10,6%, что, в целом, показывает положительную динамику.

Примерный подсчет детских изданий был сделан в 2020 году в нескольких сельских библиотеках, по результатам этого подсчета 42% от общего фонда составляют издания для детей. Показатель книгообеспеченности на одного жителя в 2023 году составляет 9,3 экз. (в 2021 г. – 9,4 экз.; в 2016 г.- 11,2)

Население округа участвовало в 51 мероприятии, посвящённом Году педагога и наставника, в 267 мероприятиях, посвящённых Году счастливого детства, в 572 мероприятиях в рамках межведомственного проекта «Культура для школьников» (посещение 9343).
9. Муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта»
Муниципальная программа Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 03.03.2022 № 156 (с изменениями, внесенными постановлением администрации Красноармейского муниципального округа № 71 от 23.01.2023). 

Общий объем бюджетных средств на реализацию муниципальной программы в 2023 году предусмотрен в сумме 800 тыс. руб. Фактически на мероприятия по физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работе с населением направлено 800 тыс. руб. или 100%.

Программа включает подпрограммы:

- «Развитие физической культуры и массового спорта»;

За 2023 год на территории МО проведено более 150 спортивных мероприятия, из них 6 – республиканских.

Ежегодно проводится около 20 спортивных состязаний в честь или памяти наших знаменитых уроженцев, они занимают особую нишу в воспитании подрастающего поколения и сохранении их в истории округа.

В 2023 году 1 спортсмен стал серебряным призером Первенства России, 2 спортсмена стали призерами в ПФО, 64 -  Чувашской Республики.

7 спортсменов выполнили, а 4 подтвердили первый спортивный разряд по лыжным гонкам и 311 юных спортсменов выполнили массовые спортивные разряды.

Значения целевых индикаторов и показателей муниципальной программы Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта» и подпрограммы «Развитие физической культуры и массового спорта» муниципальной программы Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта» достигнуты в полном объеме.  

Сведения о достижении значений целевых индикаторов и показателей муниципальной программы Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта» и подпрограммы «Развитие физической культуры и массового спорта» муниципальной программы Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта» отражены в приложении № 1.

Отчет о реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта» и подпрограммы «Развитие физической культуры и массового спорта» муниципальной программы Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта» за счет всех источников финансирования за 2023 год отражен в приложении № 2
10. Муниципальная программа «Содействие занятости населения»
Муниципальная программа «Содействие занятости населения» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 03.03.2022 года № 152 (с изменениями № 461 от 11.05.2022, № 834 от 19.08.2022, № 109 от 25.01.2023, № 15 от 10.01.2024).

В состав программы входят 2 подпрограммы:

1. «Активная политика занятости населения и социальная поддержка безработных

 граждан»; 


2. «Безопасный труд»

На реализацию мероприятий Муниципальной программы на 2023 год было выделено финансирование в сумме 280,9 тыс. рублей, фактическое исполнение составило в сумме 280,9 тыс. рублей или 100%.

11. Муниципальная программа «Развитие образования»
Муниципальная программа Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие образования» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 03.03.2022 № 157 (с изменениями, внесенными постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 01.09.2022  № 870, от 01.11.2022 № 1058, от 18.01.2023 № 61).

Программа включает подпрограммы:

1. «Муниципальная поддержка развития образования»;
2. «Молодежь»;

3. «Создание новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения»; 

4.  «Патриотическое воспитание и допризывная подготовка молодежи Красноармейского муниципального округа»;

5. «Региональный проект по модернизации школьных систем образования» муниципальной программы «Развитие образования»;

6. «Обеспечение реализации муниципальной программы «Развитие образования»

На выполнение мероприятий подпрограммы «Муниципальная поддержка развития образования» предусмотрено финансирование на 220223,2 тыс. руб., освоено на 217232,2 тыс. руб. или 98,6 %. Средства направлены на:

обеспечение деятельности организаций в сфере образования; 

финансовое обеспечение получения дошкольного образования, начального общего, основного общего, среднего общего образования;

выплаты ежемесячного денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя;

реализацию проектов и мероприятий по инновационному развитию системы образования;

стипендии, гранты, премии и денежные поощрения;

социальной поддержки;

реализацию мероприятий регионального проекта «Успех каждого ребенка».
На выполнение мероприятий подпрограммы «Молодежь» предусмотрено финансирование на 1128,2 тыс. руб., освоено на 1128,2 тыс. руб. или 100 %. Средства направлены на:

мероприятия по вовлечению молодежи в социальную практику;

организацию отдыха детей.

На выполнение мероприятий подпрограммы «Создание новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения»  предусмотрено финансирование на 53164,1 тыс. руб., освоено на 52568,1 тыс. руб. или 98,8 %.

На выполнение мероприятий подпрограммы «Патриотическое воспитание и допризывная подготовка молодежи Красноармейского муниципального округа»  предусмотрено финансирование на 465,8 тыс. руб., освоено на 465,8 тыс. руб. или 100 %. 

На выполнение мероприятий подпрограммы «Региональный проект по модернизации школьных систем образования» муниципальной программы «Развитие образования»  предусмотрено финансирование на 13694,8 тыс. руб., освоено на 0 тыс. руб. или 0 %. На обеспечение реализации муниципальной программы «Развитие образования» предусмотрено финансирование на 2970,9 тыс. руб., освоено на 2970,9 тыс. руб. или 100 %.

Дошкольное образование

Система дошкольного образования представлена 4 дошкольными образовательными организациями и 7 дошкольными группами при 7 общеобразовательных организациях. Для детей, имеющих нарушения в речевом развитии, действует детский сад комбинированного вида «Чебурашка». 

Численность детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях – 246 ребенка. 

В очереди на получение места в дошкольные образовательные организации зарегистрировано в электронной очереди от 0 до 1,5 лет – 44 человек. 

В области дошкольного образования решена задача по достижению 100-процентной доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 1,5 до 7 лет.

Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений, составила 0%.
Детские сады 100% оснащены кухонной мебелью, холодильным и тепловым оборудованием.

Общее и дополнительное образование

В системе общего образования 9 общеобразовательных учреждений, из них: 7 средние,              2 основные школы. В них в 2023-2024 учебном году обучается 1253 учеников (из них, в 9-х классах -143, 11-х классах - 33).

Уровень освоения образовательного стандарта по обязательным предметам в рамках ЕГЭ по итогам 2022-2023  учебного года

	Год


	Доля выпускников, успешно сдавших русский язык ЕГЭ (выше

«порога»)
	Доля выпускников,

успешно сдавших

ЕГЭ по математике профиль (выше «порога»)
	Доля выпускников,

успешно сдавших ЕГЭ по математике базовая  (выше «порога»)
	Доля выпускников,

успешно сдавших

оба предмета ЕГЭ (выше «порога»)

	2023
	100%
	100%
	100%
	100%


Количество медалистов в 11 классе

	ОО
	Количество медалистов

	Траковская СОШ
	7


Уровень освоения образовательного стандарта в рамках ОГЭ

	Год
	Доля выпускников,

успешно сдавших

русский язык (выше «2»)
	Доля выпускников,

успешно сдавших

математику (выше «2»)
	Доля выпускников, успешно сдавших все экзамены в форме ОГЭ (выше «2»)

	2023
	97,1
	96,4
	76,92 % (до пересдачи, 43 уч.)

94,29 % (после передачи)


В школах района созданы все условия для организации горячего питания. Горячим питанием охвачено 100% учащихся. Предельная стоимость питания обучающихся муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений Красноармейского муниципального округа составляет: комплексный завтрак – 44 руб. 00 коп.; комплексный обед – 65 руб. 00 коп. Всем школам предоставляются средства из бюджета муниципалитета на льготное питание детям из малообеспеченных и многодетных семей (13руб./день). В школах организовано бесплатное горячее питание для обучающихся начальных классов. Также 100% обучающихся с ОВЗ охвачены бесплатным двухразовым питанием. Дети с ОВЗ, которые не посещают образовательную организацию и получают образование на дому, обеспечиваются набором продуктов питания. 100% общеобразовательных учреждений оснащены необходимым технологическим и холодильным оборудованием.  

Комиссией по делам несовершеннолетних ведется работа с социально опасными семьями. На 31.12.2023 года на учете состояло 19 неблагополучных семей, в них воспитывается 47 детей. В 2023 году на учете КДН состоят 4 несовершеннолетних. 

В районе сформирована система поддержки талантливых детей и молодежи. Достойные представители молодежи выдвигаются на стимулирование на различных уровнях. Специальная стипендия Главы Чувашской Республики за особую творческую устремленность по итогам 2023 года  присуждена 7 обучающимся.

В соответствии с государственной программой «Капитальный ремонт зданий государственных общеобразовательных организаций, имеющих износ 50% и выше» подпрограммы «Создание в Чувашской Республике новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения» на 2016-2025 годы (приоритетный проект «Создание современной образовательной среды для школьников»):

МБОУ «Красноармейская СОШ»: в 2023 году произведено «Благоустройство территории на 14 651 968,18 руб.
В «МБОУ «Алманчинская СОШ» в 2023 году проведен капитальный ремонт на сумму 64,352 млн. рублей. В «МБОУ «Исаковская ООШ» в 2023 году проведен капитальный ремонт на 76,374 млн. руб. 
В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта» Образование» в 2023 году на базе МБОУ «Траковская СОШ», МБОУ «Убеевская СОШ», МБОУ «Красноармейская СОШ», МБОУ «Алманчинская СОШ» и МБОУ «Большешатьминская СОШ» функционируют центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Центры созданы как структурное подразделение общеобразовательного учреждения и направлены на формирование современных компетенций и навыков у учащихся. 

Дополнительное образование

В районе функционируют 3 организации дополнительного образования, которые работают по 32 направлениям. В учреждениях дополнительного образования детей созданы все необходимые условия для дополнительного образования детей.

В 2023-2024 учебном году охват детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительным образованием в нашем округе составил 82% от общей численности детей соответствующего возраста.

С 1 сентября 2023 года на базе МБОУ «Траковская СОШ» созданы новые места дополнительного образования детей. 

Проведён анализ имеющихся условий, ресурсов, выделены основные проблемы создания современной инфраструктуры на муниципальном уровне на 2024 год.

Одна из главных задач – строительство плавательного бассейна при МБОУ «Траковская СОШ».

12. Муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия».
Муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 03.03.2022 года № 160 (с изменениями № 477 от 12.05.2022, № 795 от 08.08.2022, № 106 от 25.01.2023, №534 от 30.05.2023). 

В состав программы входят 4 подпрограммы:

«Развитие ветеринарии»; 


 «Обеспечение общих условий функционирования отраслей агропромышленного комплекса»;

«Развитие отраслей агропромышленного комплекса»;

«Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения».

На реализацию мероприятий Муниципальной программы на 2023 год было выделено финансирование в сумме 254,7 тыс. рублей, фактическое исполнение составило в сумме 253,5 тыс. рублей или 99,5%.
13. Муниципальная программа «Экономическое развитие»
Муниципальная программа «Экономическое развитие» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 03.03.2022 года № 151 (с изменениями от 25.01.2023 № 108, от 20.02.2023 № 194, от 10.01.2024 № 14). 

Отдел экономики и инвестиционной деятельности администрации Красноармейского муниципального округа является ответственным исполнителем муниципальной программы. 

В состав программы входят 5 подпрограмм:

1.
«Совершенствование системы управления экономическим развитием»; 


2.
«Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства»

3.
«Совершенствование потребительского рынка и системы защиты прав потребителей»

4.
«Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг»

5.
«Инвестиционный климат»

На реализацию мероприятий Муниципальной программы на 2023 год финансирование предусмотрено в сумме 1394,0 тыс. рублей, фактическое исполнение составило 1394,0 тыс. рублей или 100 %.

По подпрограмме «Инвестиционный климат» предусмотрено 1394,0 тыс. руб., освоено на 1394,0 тыс. руб. или 100%, в т. ч.

Основное мероприятие «Внедрение механизмов конкуренции между муниципальными образованиями по показателям динамики привлечения инвестиций, создания новых рабочих мест» - запланировано 1394,0 тыс. руб. освоение средств 1394,0 руб. или 100 %.  
14. Муниципальная программа «Развитие транспортной системы»
Муниципальная программа Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие транспортной системы» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики от 02 марта 2022 № 149 (с изм. от 18.05.2022 № 507, 18.01.2023 № 60, 30.05.2023 № 535).

Ответственный исполнитель – Отдел строительства, дорожного хозяйства и ЖКХ администрации Красноармейского муниципального округа.

Соисполнители – территориальные отделы Красноармейского муниципального округа.

В состав программы входят 3 подпрограммы:

- «Безопасные и качественные автомобильные дороги»;

- «Безопасность дорожного движения»;

- «Пассажирский транспорт».

Цель программы:

- увеличение доли автомобильных дорог общего пользования местного значения, соответствующих нормативным требованиям, в их общей протяженности;

- снижение смертности от дорожно-транспортных происшествий и количества дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими.  

Задачи программы:

- обеспечение функционирования сети автомобильных дорог общего пользования местного значения;

- формирование у детей навыков безопасного поведения на дорогах;

- повышение безопасного поведения участников дорожного движения.

На реализацию мероприятий Муниципальной программы в 2023 году предусмотрено бюджетных средств в сумме 79975,5 тыс. рублей, фактическое исполнение составило в сумме 79602,1 тыс. рублей или 99,5 процентов, в том числе за счет средств республиканского бюджета предусмотрено в сумме 68251,7 тыс. рублей, исполнение составило в сумме 68247,0 тыс. рублей или 100,0 процентов, за счет местного бюджета предусмотрено в сумме 11723,8 тыс. рублей, исполнение составило в сумме 11355,1 тыс. рублей или 96,9 процентов.

В ходе реализации подпрограммы «Безопасные и качественные автомобильные дороги» выполнены работы:

1) по ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального округа протяженностью 2,873 км на общую сумму 37709,7 тыс. рублей, в том числе:

- «Цивильск - Красноармейское - Кюль-Сирма» - Шивбоси – Вурманкасы (подъезд к д. Вурманкасы) км0+000-км1+965 (1,965 км) – 19998,5 тыс. рублей;

- «Цивильск - Красноармейское - Кюль-Сирма» - Шивбоси, км3+770 – км3+880, км15+465 - км15+518 (0,163 км) – 2152,9 тыс. рублей;

- «Цивильск - Красноармейское - Кюль-Сирма» - Шивбоси км15+695 - км15+850, км16+375 - км16+915; ремонт участков автомобильной дороги «Синьял-Чурино» - разъезд 74 по ул. Центральная, ул. Молодежная (0,695 км) – 15018,6 тыс. рублей;

- «Чебоксары – Сурское» -Чадукасы – Красноармейское» км17+120-км17+170 (0,050 км) – 539,7 тыс. рублей;

2) по ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов протяженностью 2,412 км на общую сумму 13521,1 тыс. рублей, в том числе:

- по ул. Школьная от д.№ 3 до перекрестка ул. Советская, от д.№ 28 до д. №33 по ул. Советская д. Вурманкас-Чурино (0,270 км) – 738,4 тыс. рублей;

- по ул. Г. Степанова с. Красноармейское (0,312 км) – 2317,1 тыс. рублей;

- с. Красноармейское – Липовка (0,090 км) – 894,6 тыс. рублей;

- по ул. Кацова д. Новые Игити (0,730 км) – 1953,6 тыс. руб.;

- в д. Досаево по ул. Советская от д. № 10, ул. Чувашия (1,010 км) – 7617,4 тыс. рублей;

3) по ремонту дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов общей площадью 609 кв.м. на сумму 1475,1 тыс. рублей, в том числе:

 - дворовой территории домов 74 и 76 по ул. Ленина с. Красноармейское площадью 409 кв. м. на общую сумму 862,8 тыс. рублей;

- дворовой территории дома 57 по ул. Ленина с. Красноармейское площадью 200 кв. м. на общую сумму 612,3 тыс. рублей.

Кроме того, выполнены работы по: 

- нанесению горизонтальной дорожной разметки автомобильных дорог общего пользования местного значения на общую сумму 718,9 тыс. рублей;

- выкорчевке кустов, мелколесья и пней на участках полосы отвода автодороги ОПМЗ «Вурнары - Убеево – Красноармейское» - Синьял-Убеево км1+100-км1+500 на общую сумму 353,7 тыс. рублей;

- восстановлению изношенных верхних слоев асфальтобетонных покрытий на участках автомобильной дороги «Чебоксары-Сурское» - Анаткасы км3+260-км3+320 протяженностью 0,060 км на общую сумму 991,6 тыс. рублей;

- восстановлению изношенных верхних слоев асфальтобетонных покрытий на участках автомобильной дороги с. Красноармейское ул. Ленина на общую сумму 434,2 тыс. рублей;

- установке дорожных знаков и остановочных павильонов на общую сумму 4022,6 тыс. рублей;

- устройству искусственных дорожных неровностей на автомобильной дороге «Цивильск - Красноармейское - Кюль-Сирма» - Шивбоси км15+044 на общую сумму 63,6 тыс. рублей;

- содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них, вне границ населенных пунктов в границах Красноармейского муниципального округа протяженностью 169,4 км на общую сумму 14500,2 тыс. рублей; 

- содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселения протяженностью 207,9 км на общую сумму 2825,1 тыс. рублей; 

На реализацию подпрограммы «Безопасные и качественные автомобильные дороги» предусмотрено 305,0 тыс. рублей, фактическое исполнение составило в сумме 305,0 тыс. рублей или 100,0 процентов. Средства направлены на приобретение велосипеда в сумме 16,5 тыс. рублей, палаток туристических в сумме 5,0 тыс. рублей, жилеток светоотражающих в количестве 40 шт. в сумме 15,2 тыс. рублей, формы ЮИД в количестве 8 шт. в сумме 202,0 тыс. рублей и на приобретение телевизора в сумме 66,3 тыс. рублей.

На реализацию подпрограммы «Пассажирский транспорт» на осуществление перевозок автомобильным транспортом по муниципальному маршруту предусмотрено бюджетных средств в сумме 2968,1 тыс. рублей, использовано в сумме 2681,4 тыс. рублей или 90,3 процентов.
15. Муниципальная программа «Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и повышение экологической безопасности»
Муниципальная программа «Развитие потенциала природно – сырьевых ресурсов и повышение экологической безопасности» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 03.03.2022 года № 159 с изменениями, внесенными постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 25.01.2023 №107, от 30.05.2023 №533, от 11.01.2024 №19.

В состав программы входят 5 подпрограмм:

1.
«Использование минерально-сырьевых ресурсов и оценка их состояния»; 


2.
«Развитие водохозяйственного комплекса»;

3.
«Повышение экологической безопасности»;

4.
«Обращение с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами»;

5.
«Биологическое разнообразие».

На реализацию мероприятий Муниципальной программы на 2023 год было выделено финансирование в сумме 1200,0 тыс. рублей, фактическое исполнение составило в сумме 1194,2 тыс. рублей или 99,5%.

Программа содержит характеристику экологических проблем, способствующих возрастанию экологической напряженности, и систему мероприятий по их решению для повышения экологической безопасности в Красноармейском муниципальном округе Чувашской Республики.

Актуальность подпрограммы «Развитие водохозяйственного комплекса» обусловлена необходимостью обеспечения защищенности населения от негативного воздействия вод. 

По территории округа протекают семь рек с общей протяженностью 117,6 километров, это реки Большая Цивиль, Большая Шатьма, Малая Шатьма, Матьшу, Усландырь, Унга, Сорма. 

В муниципальном округе 104 пруда и плотин с зеркальной площадью 304 гектара, в том числе естественных озер – три, это около деревень Кюльхири,  Караево (7,8 гектара), Кошки (5,6) и Юськасы (3,4 гектара).

Естественные колебания характеристик гидрологического режима водных объектов приводят к возникновению риска негативного воздействия вод на жизнедеятельность населения и экономики.

Всего на территории муниципального округа 17 ГТС, в том числе 2 ГТС находятся в федеральной собственности, 10 ГТС  в муниципальной собственности и 5 бесхозяйные объекты . Для решения проблемы приведения гидротехнического сооружения с неудовлетворительным и опасным уровнем безопасности в безопасное состояние предусматривается капитальный ремонт гидротехнических сооружений.

Подпрограмма предусматривает реализацию основных мероприятий, которые позволяют обеспечить достижение целевых индикаторов подпрограммы.

По подпрограмме «Обращение с отходами, в том числе твердыми коммунальными отходами», на территории Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики планируется рекультивация полигона твердых бытовых отходов..
16. Муниципальная программа «Управление общественными финансами и муниципальным долгом.
В целях совершенствования бюджетного процесса, обеспечения долгосрочной сбалансированности бюджета Красноармейского муниципального округа и повышения качества управления финансами постановлением администрации Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики от 01.02.2022 г. № 47 утверждена муниципальная программа Красноармейского муниципального округа «Управление муниципальными финансами и муниципальным долгом» (с изменениями от 25.07.2022 № 760, от 08.11.2022 № 1087, от 12.01.2023 №14, от 11.05.2023 № 467,от 17.11.2023 № 1186, от 22.01.2024 №81).

Финансовый отдел администрации Красноармейского муниципального округа является ответственным исполнителем муниципальной программы. 

В состав программы входят 3 подпрограмм:

- «Совершенствование бюджетной политики и обеспечение сбалансированности бюджета»;        

- «Повышение эффективности бюджетных расходов»;

- «Обеспечение реализации муниципальной программы "Управление общественными финансами и муниципальным долгом».

На реализацию мероприятий Муниципальной программы на 2023 год финансирование предусмотрено в сумме 32814,9 тыс. рублей, фактическое исполнение составило 30967,4 тыс. рублей или 94,4 %.

По подпрограмме «Совершенствование бюджетной политики и обеспечение сбалансированности бюджета» предусмотрено 27209,9 тыс. руб., освоено на 25377,4 тыс. руб. или 93,3%, в т.ч.:

Основное мероприятие 1 «Развитие бюджетного планирования, формирование бюджета муниципального образования на очередной финансовый год и плановый период» - запланировано 952,8 тыс. руб. освоение средств 0,0 руб. или 0 %.  

Основное мероприятие 2 «Организация исполнения и подготовка отчетов об исполнении муниципального бюджета» - запланировано 8240,2 тыс. руб. освоение средств 7360,4 руб. или 89,3 %.  

Основное мероприятие 3 «Осуществление мер финансовой поддержки бюджетов муниципальных районов, муниципальных округов, городских округов и поселений, направленных на обеспечение их сбалансированности и повышение уровня бюджетной обеспеченности» - запланировано 18017,0 тыс. руб. освоение средств 18017,0 руб. или 100%.

По подпрограмме «Обеспечение реализации муниципальной программы «Управление общественными финансами и муниципальным долгом» предусмотрено 5605,0 тыс. руб., освоено на 5590,0 тыс. руб. или 99,7%, 
17. Муниципальная программа «Развитие потенциала муниципального управления»
Муниципальная программа «Развитие потенциала муниципального управления» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 03.03.2022 № 155 с изменениями, внесенными постановлениями администрации Красноармейского муниципального округа от 06.05.2022 № 456, от 16.08.2022 № 820, от 30.01.2023 № 115, от 25.05.2023 № 522, 10.01.2024 № 10.

Данная программа включает 4 подпрограммы:

1. «Совершенствование муниципального управления в сфере юстиции».

2. «Развитие муниципальной службы».

3. «Противодействие коррупции».

4. Обеспечение реализации муниципальной программы «Развитие потенциала муниципального управления».

Общий объем бюджетных средств на реализацию муниципальной программы на 2023 год предусмотрен в сумме 58876,9 тыс. руб. Фактическое исполнение составило 57118,2 тыс. руб. или 97,01%.

На выполнение подпрограммы «Совершенствование муниципального управления в сфере юстиции» предусмотрено 1433,7 тыс. руб., освоено на 1433,7 тыс. руб. или 100%. 

Из федерального бюджета на реализацию подпрограммы было предусмотрено 1173,7 тыс. рублей, освоение – 100%.

Реализуя федеральные полномочия на государственную регистрацию актов гражданского состояния отделом ЗАГС администрации Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики Чувашской Республики за  2023 год зарегистрирован  331 акт гражданского состояния (в 2022 – 442).

За отчетный период рассмотрены 26 дел по внесению исправлений и изменений в записи актов гражданского состояния. По заявлениям граждан выдано 129 повторных свидетельств. По запросам физических и юридических лиц выдано 332 справки о регистрации актов гражданского состояния.

За 2023 год зарегистрировано 46 браков (в аналогичном периоде 2022 г. – 68), 28 разводов (в аналогичном периоде 2022 года – 39).

За 2023 год родился 71 ребенок (в аналогичном периоде 2022 г. – 85), умерло  162 человека (в аналогичном периоде 2022 года – 266).

В 2023 году администрация Красноармейского муниципального округа приняла участие во Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика», заняв 2 место на республиканском этапе конкурса. Из республиканского бюджета было выделено 260 тыс. рублей, освоение – 100%.

Подпрограмма «Развитие муниципальной службы» объединяет 5 мероприятий. 

На их реализацию предусмотрено 125,0 тыс. руб., освоено 51,7 тыс. руб. или 41,36%.

За 2023 год нормативная правовая база, регулирующая вопросы муниципальной службы в Красноармейском муниципальном округе, приведена в соответствие с законодательством. 

18 муниципальных служащих администрации Красноармейского муниципального округа прошли курсы повышения квалификации: 17 служащих за счет средств республиканского бюджета, в том числе два заместителя главы администрации Красноармейского МО – начальника отдела и глава Красноармейского МО прошли курсы профессиональной переподготовки. Повышение квалификации получили четверо специалистов,  впервые поступивших на муниципальную службу.

В администрации Красноармейского муниципального округа в 2023 году были проведены 20 конкурсов на замещение вакантных должностей, из них 9 не состоялись, и 4 конкурса на включение в кадровый резерв.

  
В 2023 году на должность муниципальной службы 7 служащих были назначены из кадрового резерва. Администрация Красноармейского муниципального округа ежегодно принимает участие в  конкурсе «Лучший муниципальный служащий в Чувашской Республике».

В период 2023 года были проведены опросы на предмет оценки удовлетворенности муниципальных служащих условиями и результатами своей работы, морально-психологическим климатом в коллективе (65 чел.). 

Общий объем финансирования подпрограммы «Противодействие коррупции» в 2023 году за счет средств бюджета Красноармейского муниципального округа составляет 0,0 рублей.

Подпрограмма объединяет девять основных мероприятий. 

План мероприятий по противодействию коррупции в администрации Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики на 2022-2023 годы утвержден распоряжением администрации Красноармейского муниципального округа от 02.02.2022 № 50р. Информация о выполнении плана размещена на официальном сайте администрации округа https://krarm.cap.ru/about/administraciya/protivodeystvie_korrupcii/plan_protivodeystviya_korrupcii/informaciya-o-vipolnenii-plana-meropriyatij-po-pro

На постоянной основе проводится мониторинг изменений действующего законодательства в области противодействия коррупции. В 2023 году в 30 нормативных правовых актов по противодействию коррупции были внесены изменения.

Антикоррупционная экспертиза муниципальных нормативных правовых актов осуществляется администрацией Красноармейского муниципального округа совместно с Государственной службой Чувашской Республики по делам юстиции и прокуратурой Красноармейского района. Проведена правовая и антикоррупционная экспертиза 190 муниципальных актов Красноармейского муниципального округа. Основная масса муниципальных актов Красноармейского муниципального округа соответствует действующему законодательству.

Практикуется размещение в средствах массовой информации и социальных сетях публикаций, содержащих информацию о принимаемых мерах по противодействию коррупции в Чувашской Республике. В 2023 размещено 12 материалов на официальном сайте администрации Красноармейского муниципального округа. На официальном сайте администрации Красноармейского муниципального округа и также в газете «Ял пурнăçĕ» регулярно публикуются статьи по результатам прокурорских проверок и другим вопросы по противодействию коррупции.

С целью совершенствования  мер по противодействию коррупции в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных и муниципальных нужд осуществляется мониторинг закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, а также проведение мероприятий по исключению случаев участия на стороне поставщиков (подрядчиков, исполнителей) товаров (работ, услуг) для обеспечения муниципальных нужд близких родственников, а также лиц, которые могут оказать прямое влияние на процесс формирования, размещения и контроля за проведением закупок, работ, услуг для обеспечения муниципальных и муниципальных нужд. На данный момент администрацией Красноармейского муниципального округа проводится работа по подготовке мероприятий, необходимых для осуществления ведомственного контроля за ходом выполнения работ и услуг.

Заказчики Красноармейского муниципального округа, члены комиссии принимают меры по поддержанию и повышению уровня квалификации и профессионального образования путем повышения квалификации или профессиональной переподготовки в сфере закупок в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В 2023 году администрацией Красноармейского муниципального округа продолжена работа по организационно-техническому и документационному обеспечению деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов:

- Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики; 

- Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению лиц, замещающих муниципальные должности и муниципальных служащих, осуществляющих полномочия представителя нанимателя (работодателя), и урегулированию конфликта интересов в Красноармейском муниципальном округе Чувашской Республики.

В течение 2023 года проведено 6 заседаний комиссии, на котором рассмотрены 29 вопросов.

В соответствии с установленными законодательством сроками с 1 января по 30 апреля 2023 года муниципальные служащие, руководители муниципальных унитарных учреждений предоставили сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2022 год без нарушения срока. Всего предоставленных сведений муниципальными служащими – 66; депутатами – 15; руководителями  муниципальных и унитарных учреждений – 2. По итогам декларационной кампании были проанализированы сведения, представленные муниципальным служащим и членами их семей. По результатам проведенного внутреннего анализа информации, свидетельствующей о представлении недостоверных или неполных сведений, иных нарушениях положений антикоррупционного законодательства Российской Федерации, выявлено у 17 муниципальных служащих.

За 2023 год 7 муниципальных служащих предоставили уведомления представителю нанимателя (работодателя) о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, если это не повлечет за собой конфликт интересов.

За истекший период 2023 год факты несоблюдения муниципальными служащими, установленных в целях противодействия коррупции обязанностей, запретов, ограничений, а также требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов, установленных федеральным законом «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами не выявлены. Уведомлений от муниципальных служащих о факте обращения в целях склонения к совершению коррупционного правонарушения не поступало.

Администрацией Красноармейского муниципального округа принято постановление от 10.02.2023 № 162 «О «горячей линии» для приема обращений граждан Российской Федерации по фактам коррупции в органах местного самоуправления Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики». В 2023 году обращений на «горячую линию» не поступало.

Также в администрации Красноармейского муниципального округа имеется специализированный ящик для обращений граждан по вопросам коррупции. За истекший период 2023 год обращений граждан по вопросам коррупции не поступало.

В декабре 2023 году проведен круглый стол с участием прокурора Красноармейского района, приуроченный к Международному дню борьбы с коррупцией. Также был проведен конкурс рисунков и плакатов антикоррупционной направленности «Наше будущее без коррупции» среди учащихся образовательных учреждений Красноармейского муниципального округа. С учащимися МБОУ «Траковская СОШ» проведен классный час по профилактике противодействия коррупции. 

На официальном сайте администрации Красноармейского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» актуализируется раздел «Противодействие коррупции», на официальных сайтах органов местного самоуправления созданы подразделы «Правовое просвещение».
18. Муниципальная программа «Цифровое общество»
Муниципальная программа «Цифровое общество» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 03.03.2022 года № 161 (с изменениями № 190 от 17.02.2023). 

В состав программы входят 2 подпрограммы:

«Развитие информационных технологий»; 


«Информационная инфраструктура».

Общий объем бюджетных средств на реализацию муниципальной программы на 2023 год предусмотрен в сумме 764,8 тыс. руб. Фактическое исполнение составило 748,9 тыс. рублей или 97,9 %.

На выполнение подпрограммы «Развитие информационных технологий» предусмотрено 564,8 тыс. руб., освоено на 557,2 тыс. руб. или 98,7%.

На выполнение подпрограммы «Информационная среда» предусмотрено 200 тыс. руб., освоено на 191,6 тыс. руб. или 95,8 %. 
19. Муниципальная программа «Развитие строительного комплекса и архитектуры»
         Муниципальная программа «Развитие строительного комплекса и архитектуры» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального  округа Чувашской Республики от 02.03.2022 года   № 147 (с изменениями от 18.01.2023 № 62, от 20.09.2023 № 937). 

         В состав программы входит 1 подпрограмма:

1.
«Градостроительная деятельность». 


          На реализацию мероприятий Муниципальной программы на 2023 год было выделено финансирование в сумме 0 тыс. рублей, фактическое исполнение составило в сумме 0 тыс. рублей
3. Сведения о степени соответствия установленных и достигнутых целевых показателей эффективности реализации муниципальных программ за 2023 год.
Отделом экономики и инвестиционной деятельности на основе данных, представленных ответственными исполнителями, проведён анализ степени достижения целевых показателей муниципальных программ (приложение №1).
В целом в ходе реализации муниципальных программ в 2022 году 92% целевых индикаторов выполнены от запланированных муниципальными программами с учетом подпрограмм и планов реализации отдельных мероприятий.  

Информация по плановым и фактическим значениям конкретных показателей уровня муниципальной программы приведена в приложении №2.
4. Сведения о выполнении расходных обязательств Красноармейского муниципального округа, связанных с реализацией муниципальных программ.

Общий объем бюджетных средств на реализацию всех муниципальных программ на 2022 год предусмотрен в сумме 599 471,8 тыс. руб. Фактическое исполнение составило 531 423,7 тыс. рублей или 88,7 %. 
В приложении №3 к Сводному докладу представлены сведения об использовании бюджетных ассигнований на реализацию муниципальных программ Красноармейского муниципального округа за 2022 год в разрезе муниципальных программ.
5. Оценка деятельности ответственных исполнителей в части, касающейся реализации муниципальных программ.
В соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ и в сроки, установленные Порядком, ответственными исполнителями муниципальных программ были представлены годовые отчеты о ходе реализации и оценке эффективности муниципальных программ. 

Оценка эффективности осуществлялась на основе интегральной оценки достижения показателей эффективности реализации муниципальных Программ, сравнения фактических показателей мероприятий муниципальной Программы с запланированными, а также с учетом объема ресурсов, направленных на реализацию муниципальной Программы (приложение №4). 

По результатам оценки эффективности реализации муниципальных программ (Эпр) программам присваивается рейтинг эффективности в отчетном году по следующим критериям:

если значение показателя Эпр равно 0,85 и выше, то уровень эффективности реализации муниципальной программы оценивается как высокий;

если значение показателя Эпр от 0,70 до 0,85, то уровень эффективности реализации муниципальной Программы оценивается как удовлетворительный;

если значение показателя Эпр ниже 0,70 то уровень эффективности реализации муниципальной программы оценивается как неудовлетворительный.

Достижение показателей эффективности реализации муниципальной программы в полном объеме (Эпр ≥ 1) по итогам ее реализации свидетельствует, что качественные показатели эффективности реализации муниципальной программы достигнуты.

По результатам проведённой оценки все действующие на территории Красноармейского муниципального округа муниципальные программы с удовлетворительной и высокой эффективностью целесообразны к дальнейшей реализации.

  Достижение запланированных значений целевых индикаторов возможно только при 100% финансировании программных мероприятий. В связи этим, в целях повышения эффективности реализации целевых программ считаем необходимым ответственным исполнителям всех муниципальных программ при подготовке изменений в соответствующие муниципальные программы уточнить значения целевых индикаторов и показателей на 2022 год и последующие периоды. А также увязать их с планируемыми к реализации мероприятиями и объемами финансирования.

