Проведена проверка исполнения требований законодательства о муниципальной собственности и противодействии коррупции
Прокуратурой Комсомольского района проведена проверка соблюдения законодательства о муниципальной собственности и о противодействии коррупции.
Установлено, что начальник одного из территориальных отделов Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики вопреки установленному федеральным законом порядку, осуществления своего действительного или предполагаемого права при использовании муниципального имущества, неоднократно использовал в личных (неслужебных) целях (не связанных с исполнением должностных обязанностей) транспортное средство марки LADA VESTA, 2016 года выпуска.

Кроме того, установлено нарушение при предоставлении сотрудниками указанного территориального отдела Управления по благоустройству и развитию территорий администрации муниципального округа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2022 год, выраженное в не предоставлении сведений о счетах, открытых в банке, а также занижении дохода, полученного от работы по совместительству.
В результате использования транспортных средств в неслужебное время и в целях, не связанных со служебной деятельностью происходит их износ, который влечет расходование бюджетных средств муниципалитета на их ремонт и обслуживание, что послужило основанием для внесения прокуратурой представления.
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