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Рекомендации по введению экстраординарной ситуации в области обращения с животными без владельцев на территории муниципального (городского) округа Чувашской Республики

Экстраординарная ситуация в области обращения с животными без владельцев возникает в следующих случаях:
1) фиксирование на территории муниципального образования Чувашской Республики одного факта причинения животными без владельцев травм, повлекших смерть или тяжкий вред здоровью человека. 
2) превышение количества случаев, связанных с причинением животными без владельцев вреда здоровью человека (за исключением тяжкого вреда здоровью человека) и (или) его имуществу, нанесением ими повреждений, не причинивших вред здоровью человека, зафиксированных на территории муниципального образования Чувашской Республики, в два и более раза по сравнению со средним значением количества таких случаев, зафиксированных на территории Чувашской Республики за предыдущий год.
Решение о признании ситуации экстраординарной на территории муниципального образования Чувашской Республики принимается органом местного самоуправления по согласованию с Госветслужбой Чувашии в течение не более пяти рабочих дней с момента возникновения хотя бы одного из случаев экстраординарной ситуации. В связи с этим рекомендуем организовать оперативный сбор информации о случаях, которые являются основанием для введения экстраординарной ситуации (например, ежедневный, раз в три дня и т.п.), чтобы не пропустить установленный пятидневный срок для принятия решения. Решение о признании ситуации экстраординарной на территории муниципального образования Чувашской Республики принимается сроком на три месяца и размещается на официальном сайте органа местного самоуправления в сети «Интернет» не позднее следующего рабочего дня со дня его принятия. 
Для согласования Госветслужбой Чувашии решения о признании ситуации экстраординарной на территории муниципального образования Чувашской Республики в Госветслужбу Чувашии необходимо представить:
- проект постановления о введении на территории муниципального образования Чувашской Республики экстраординарной ситуации;
- пояснительную записку, содержащую информацию о количестве случаев, связанных с причинением животными без владельцев вреда здоровью человека (за исключением тяжкого вреда здоровью человека) и (или) его имуществу, нанесением ими повреждений, не причинивших вред здоровью человека, зафиксированных на территории муниципального образования Чувашской Республики, либо о факте причинения животными без владельцев травм, повлекших смерть или тяжкий вред здоровью человека, о предполагаемом количестве животных без владельцев, подлежащих отлову;
- копии документов, подтверждающих зафиксированные случаи,  связанные с причинением животными без владельцев вреда здоровью человека (за исключением тяжкого вреда здоровью человека) и (или) его имуществу, нанесением ими повреждений, не причинивших вред здоровью человека, зафиксированных на территории муниципального образования Чувашской Республики, либо факт причинения животными без владельцев травм, повлекших смерть или тяжкий вред здоровью человека.
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