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Проект


ЗАКОН
ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ


О  внесении изменений в  Закон Чувашской Республики «О перераспределении полномочий в области дорожной деятельности по проектированию, строительству, реконструкции автомобильных дорог общего пользования местного значения между органами местного самоуправления городских, сельских поселений, муниципальных районов и муниципальных округов Чувашской Республики и органами государственной власти Чувашской Республики»
 


Принят
Государственным Советом
Чувашской Республики
2025 года


Статья 1
Внести в Закон Чувашской Республики от 29 декабря 2015 года № 84 
«О перераспределении полномочий в области дорожной деятельности по проектированию, строительству, реконструкции автомобильных дорог общего пользования местного значения между органами местного самоуправления городских, сельских поселений, муниципальных районов и муниципальных округов Чувашской Республики и органами государственной власти Чувашской Республики» (газета «Республика», 2016, 13 января; 2020, 9 декабря; 2021, 27 октября; 2022, 13 июля; 2022, 21 декабря) следующие изменения:
1) статью 3 изложить в следующей редакции:
«Уполномоченный Кабинетом Министров Чувашской Республики  исполнительный орган Чувашской Республики, осуществляющий государственную политику в области дорожного хозяйства (далее - уполномоченный орган), осуществляет полномочия органов местного самоуправления муниципальных образований Чувашской Республики (далее - муниципальные образования) в области дорожной деятельности по проектированию, строительству, реконструкции автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах муниципального образования стоимость реализации которых, в том числе с полным или частичным федеральным софинансированием превышает 2 миллиарда рублей.»;
2) в статье 4 после слов «бюджете Чувашской Республики» дополнить словами «и (или) федерального бюджета на текущий финансовый год и на плановый период.»;
3) часть 1 статьи 5 изложить в следующей редакции: 
«Полномочия, предусмотренные статьей 3 настоящего Закона, перераспределяются между органами местного самоуправления муниципальных образований и органами государственной власти Чувашской Республики сроком до 31 декабря 2035 года.».
Статья 2
Настоящий Закон вступает в силу с 1 января 2026 года.
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