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	[bookmark: _GoBack]О внесении изменений в Положение «О вопросах налогового регулирования в Яльчикском муниципальном округе Чувашской Республики, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению органов местного самоуправления»


	


В соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 6 октября 2003 г.  № 131 - ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в целях регулирования налоговых правоотношений, Собрание депутатов Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики  р е ш и л о:
1. Внести в Положение о вопросах налогового регулирования в Яльчикском муниципальном округе Чувашской Республики, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению органов местного самоуправления, утвержденное решением Собрания депутатов Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики от 28.10.2022 №2/3-с (с изменениями, внесенными решением Собрания депутатов Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики от 01.02.2023 №1/10-с, 11.05.2023    № 3/11-с, 06.02.2024  № 1/2-с, 24.10.2024  № 7/9-с), следующие изменения:
статью 22 главы 7 Раздела III дополнить пунктом 3 следующего содержания:
[bookmark: sub_1008][bookmark: sub_2][bookmark: sub_1713]«3. Налоговая база уменьшается на величину кадастровой стоимости 600 квадратных метров площади земельного участка, расположенного на территории Яльчикского муниципального округа, находящегося в собственности, постоянном (бессрочном) пользовании или пожизненном владении налогоплательщиков (далее - налоговый вычет), относящихся к одной из следующих категорий:
[bookmark: P61]а) граждане, проживающие на территории Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики, призванные на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 №647 "Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации";
[bookmark: P62]б) граждане, проживающие на территории Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики, заключившие контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, участвующие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области (далее - специальная военная операция);
[bookmark: P63]в) граждане, проживающие на территории Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики, поступившие на военную службу по контракту в Вооруженные Силы Российской Федерации, участвующие в специальной военной операции;
г) члены семей участников специальной военной операции, потерявшие кормильца, признаваемые таковыми в соответствии с Федеральным законом от 27.05.1998 №76-ФЗ "О статусе военнослужащих".
Налоговый вычет, указанный в пункте 3 настоящего решения, применяется в отношении одного земельного участка, предназначенного для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства, садоводства или огородничества, и не используемого в предпринимательской деятельности, вне зависимости от количества оснований для применения налоговых льгот.
Налоговый вычет предоставляется на основании сведений, имеющихся в налоговом органе, либо на основании заявления и документов, подтверждающих право на налоговую льготу, и представляемых налогоплательщиком в налоговый орган по месту налогового учета.».
2. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования и распространяется на правоотношения, связанные с исчислением земельного налога за налоговые периоды 2024 года и на период участия налогоплательщиков, указанных в пункте 3, в специальной военной операции.


Председатель Собрания депутатов 
Яльчикского муниципального 
округа  Чувашской Республики                                                                 В.В. Сядуков                                                                         
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