Итоги потребительского рынка за 1 полугодие 2023 год.
По состоянию на 01 июля 2023 года на территории города Шумерли функционируют 286 объектов розничной торговли, в том числе 226 магазина, 55 нестационарных торговых объектов и 6 торговых центров.
Общая торговая площадь торговых объектов составляет 29819,0 кв. метров, обеспеченность населения торговой площадью в торговых объектах на 1000 человек составляет 1044,7 кв.м. при нормативе 333,2 кв.м. 
Обеспеченность населения площадью нестационарных торговых объектов:
-  по продаже продовольственных товаров и сельскохозяйственной продукцией на 10000 человек составляет 9,7 объектов (норматив 5,8), 
- по продаже продукции общественного питания на 10000 человек составляет 2,5 объекта (норматив 0,6);
- по продаже печатной продукции на 10000 человек составляет 1,1 объекта (норматив 1,1). 
Обеспеченность населения площадью торговых объектов местного значения составляет 99 объектов при нормативе 99 объектов. 
Также на территории города ведут деятельность 86 объектов по оказанию бытовых услуг населению, 33 объекта общественного питания с числом посадочных мест 2264 единиц, 10 оптовых предприятий.
На территории города Шумерли ведут деятельность следующие торговые сети: «Магнит» ЗАО «Тандер» (7 магазинов); «Пятерочка» ООО «Агроторг» (4 магазина); «Рубль Бум» (2 магазина), «Светофор» ООО «Торгсервис16» (1 магазин), «Победа» ООО «ТК Лето» (1 магазин), «Смарт» ООО «Сладкая жизнь плюс», «Бристоль» ООО «Альбион-2002» (6 магазинов), «Красное и белое» (5 магазина), «Магнит Косметик» ЗАО «Тандер» (2 магазина), «Пивоман» (4 магазина), «ФиксПрайс» ООО «БэстПрайс» (1 магазин), магазин «ООО «ДНС Ритейл» (1 магазин), «Корпорация Центр» ООО «Топаз» (1 магазин), ООО «Вайлдберриз» (3 пункта выдачи заказов), «Озон» (4 пункта выдачи заказов). 
С каждым годом растет количество торговых объектов, реализующих свою продукцию без посредников, а именно фирменные магазины: АО «Вурнарский мясокомбинат», ЗАО «Йошкар-Олинский мясокомбинат», ООО «Мясокомбинат «Звениговский», ООО «Ядринский мясокомбинат Чувашпотребсоюза», ООО «Чебоксарский мясокомбинат», ООО «Чебоксарский хлебзавод №1», «Шалеевские Ишлейские колбасы» и ООО Агрохолдинг «Юрма», кондитерская фабрика «Акконд», «Вурнарский маслозавод», Красночетайское Райпо, павильон - «Чебоксарский элеватор», реализующий бакалейные товары.
На территории города Шумерля ведут деятельность три ярмарки («Зеленый базар», «Центральная», «Сура») на двух из них предоставлены места для продажи сельскохозяйственной продукции непосредственно товаропроизводителями, это - ярмарка «Зеленый базар» (45 мест) ярмарка «Центральная» (63 места).
На территории ярмарок действуют торговые объекты, реализующие свежее мясо, которое закупается непосредственно у граждан, имеющих частные подсобные хозяйства. Систематически проводится работа, направленная на активизацию закупок сельскохозяйственной продукции и сырья в личных хозяйствах граждан для их последующей переработки и реализации.
В соответствии с поручением Правительства Москвы от 21.04.2020 № 01-20К-210/0 отделом экономики, предпринимательства и торговли администрации города Шумерли на еженедельной основе проводится мониторинг цен на основные виды социально значимых продовольственных товаров по следующим торговым объектам: «Санар», «Елена», «Е-да». Результаты мониторинга цен размещаются на сайт Минпромторга России. Также на ежемесячной основе ведется мониторинг цен в сетевых магазинах города: «Магнит», «Пятерочка», «Победа», «Смарт». Средние потребительские цены не превышают уровень Чувашстата.
Информация о еженедельном мониторинге размещается на официальном сайте администрации города Шумерли в сети «Интернет» в разделе «Потребительский рынок: торговля, бытовые услуги» для пользования всеми заинтересованными ведомствами, в том числе контролирующими органами. В разделе «Потребительский рынок: торговля, бытовые услуги» отражена вся необходимая информация о развитии торговли в городе Шумерле Чувашской Республики.
Так же на еженедельной основе ведется мониторинг цен на ГСМ. Информация о еженедельном мониторинге размещена на официальном сайте администрации города Шумерли в сети «Интернет» в разделе «Потребительский рынок: торговля, бытовые услуги».
В соответствии со статьей 44 Закона Российской Федерации от 7 февраля 1992 г. N 2300-I "О защите прав потребителей" отдел экономики, предпринимательства и торговли оказывает консультационные услуги по защите прав потребителей. За 1 полугодие 2023 года зарегистрировано 3 обращения и оказано 5 телефонных консультаций по защите прав потребителей.
