Результаты первенства Чувашии по дзюдо
Юноши 46 кг: 1. Александров Виталий (СК «Профи-дзюдо»). 2. Краснов Григорий. 3. Федоров Дмитрий (оба – СШ «Спартак»), Матвеев Лука (СК «Боец»).
Юноши 50 кг: 1. Афанасьев Семен (СК «Профи-дзюдо»). 2. Артемьев  Дмитрий (СШ № 1). 3. Тепляшин Даниил (ПКС «Экра»).
Юноши 55 кг: 1. Малышев Степан. 2. Александров  Дмитрий (оба – СШ «Спартак»). 3. Лукшин Михаил (СК «Профи-дзюдо»), Ермолаев Антон (СШОР № 10 им. А.И. Трофимова).
Юноши 60 кг: 1. Ермаков Артемий (СШ «Спартак»). 2. Николаев Илья. 3. Шавкин Кирилл, Велимухаметов Ришат (все – СК «Профи-дзюдо»).
Юноши 66 кг: 1. Фомкин Родион (СШ «Спартак»). 2. Афанасьев Степан (СК «Профи-дзюдо»). 3. Андреев Алексей, Краснов Никита (оба – СШОР № 10 им. А.И. Трофимова).
Юноши 73 кг: 1. Нефедов Борис (СК «Профи-дзюдо»). 2. Церфус Олег  (СШОР № 10 им. А.И. Трофимова). 3. Яковлев Михаил (СШ «Спартак»), Сергеев Владимир (СШОР № 10 им. А.И. Трофимова).
Юноши 81 кг: 1. Моисеев Константин (СК «Профи-дзюдо»). 2. Петров Артем (пгт. Урмары). 3. Сурков Никита (СШОР № 10 им. А.И. Трофимова).
Юноши 90 кг: 1. Григорьев Степан (ПКС «Экра»). 2. Карсанов Никита  (СШОР № 10 им. А.И. Трофимова). 3. Масслеников Александр (с. Шемурша).
Юноши 90+ кг: 1. Федяров Артем (ПКС «Экра»). 2. Яковлев Кирилл (ПКС «Экра»). 3. Томашов Кирилл (СК «Фотон»).

Девушки 44 кг: 1. Игнатьева Анна (пгт. Урмары). 2. Андреева Ирина (СШ «Спартак»). 3. Ипатьева Яна (СШ № 1).
Девушки 48 кг: 1. Дашкова Полина (ПКС «Экра»). 2. Миць София (СК «Профи-дзюдо»). 3. Федотова Арина (СШ «Спартак»).
Девушки 52 кг: 1. Семенова Стелла (г. Ядрин). 2. Малинкова Лиана (пгт. Урмары). 3. Ефремова Кира (ПКС «Экра»).
Девушки 63 кг: 1. Васенева Валерия (СК «Профи-дзюдо»). 2. Сергеева  Марина (ПКС «Экра»). 3. Малахова Дарья (СШ «Спартак»).
Девушки 70+ кг: 1. Григорьева Евгения. 2. Храмова Кира (обе – СШ № 1).

Результаты чемпионата Чувашии по дзюдо
Мужчины 60 кг: 1. Фомкин Родион (СШ «Спартак»). 2. Шавкин Кирилл (СК «Профи-дзюдо»). 3. Домрачев Дмитрий (СШ «Спартак»), Бабанозаров Муродали (г. Йошкар-Ола).
Мужчины 66 кг: 1. Соколов Андрей (г. Йошкар-Ола). 2. Соколов Владимир. 3. Гусев Никита (оба – СШ «Спартак),  Ефимов Артем (СШОР № 10 им. А.И. Трофимова)
Мужчины 73 кг: 1. Голов Глеб. 2. Поствайкин Роман (оба – СШ «Спартак»). 3. Пегасов Алмас (ПКС «Экра»), Нефедов Борис (СК «Профи-дзюдо»).
Мужчины 81 кг: 1. Александров  Никита (ПКС «Экра»). 2. Ярусов Иван (СШ «Спартак»). 3. Ефимов Дмитрий (ПКС «Экра»). 3. Николаев  Роман (СШОР № 10 им. А.И. Трофимова).
Мужчины 90 кг: 1. Николаев Никита. 2. Алексеев Илья (оба – ПКС «Экра»). 3. Данилов Даниил (СК «Фотон»). 
Мужчины 100+ кг: 2. Пушкин Юрий (СШОР № 10 им. А.И. Трофимова). 3. Захаров Сергей (СК «Фотон»), Косулин Николай (СК «Профи-дзюдо»).

Женщины 48 кг: 1. Андреева Ирина (СШ «Спартак»). 2. Иванова Людмила (СШ № 1).
Женщины 57 кг: 1. Алексеева Анастасия. 2. Изоркина Лина (СШОР № 10 им. А.И. Трофимова).
Женщины 63 кг: 1. Семенова Лия (СШ «Спартак»). 2. Васенева Валерия (СК «Профи-дзюдо»). 3. Малахова Дарья (СШ «Спартак»).
Женщины 70 кг: 1. Тимкова Полина (СШ «Спартак»). 2. Смеловская Вера (ПКС «Экра»).
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