Информдень 20 сентября 2023
Природный газ приносит людям тепло, уют и комфорт. Для создания условий безопасного газопотребления необходимо обеспечить исправное техническое состояние внутридомового и внутриквартирного газового оборудования (ВДГО и ВКГО).
Это достигается путём проведения ежегодного технического обслуживания, круглосуточного аварийно-диспетчерского обеспечения, своевременного ремонта и технического диагностирования ВДГО и ВКГО по заключенным договорам со специализированными организациями.
По статистике 90% связанных с потреблением газа несчастных случаев в быту происходит из-за отравления угарным газом. 
Имеют место такие случаи и в Чувашской Республике. Например, в 2022 году в 5 несчастных случаях пострадали 16 человек, в том числе погиб 1 человек; в 2023 году           в 5 случаях отравились угарным газом 14 человек, при этом 4 человека с летальным исходом.
С целью усиления контроля за организацией работы и выполнением технического обслуживания ВДГО и ВКГО:
Федеральным законом от 18.03.2023 №71-ФЗ внесены изменения в ряд нормативно-законодательных актов в сфере газоснабжения населения. 
Так, с 1 сентября 2023 года вступают в силу поправки в Федеральный закон «О газоснабжении в РФ», Жилищный кодекс РФ и Правила пользования газом № 410, согласно которым изменяются требования к порядку организации технического обслуживания и ремонта внутридомового и внутриквартирного газового оборудования (далее – ВДГО/ВКГО). 
Исключительным правом на оказание услуги по ТО ВДГО и ВКГО наделяется газораспределительная организация. На территории Чувашской Республики таковой является АО «Газпром газораспределение Чебоксары» (ГРО).
С 01.01.2024 прекращают действие договоры о техническом обслуживании и ремонте внутридомового и внутриквартирного газового оборудования, заключенные со специализированными организациями, в том числе и с ГРО. 

Абоненты, проживающие в квартирах многоквартирных домов (далее – МКД), обязаны заключить (перезаключить) договор о техническом обслуживании ВКГО с АО «Газпром газораспределение Чебоксары» в срок до 31.12.2023. 
Абоненты, проживающие в индивидуальных домовладениях (ИД), обязаны перезаключить договор в период до следующего планового ТО ВДГО, т.е. в течение 2024 года. 
Договор на техническое обслуживание и ремонт ВДГО, являющегося общим имуществом собственников МКД, заключается организациями ЖКХ либо ответственным лицом по МКД, определённым общим решением собственников жилья. 

Типовые формы договоров утверждены приказом Минстроя России от 29.05.2023 № 388/пр.
АО «Газпром газораспределение Чебоксары» начинает договорную компанию  с 01 сентября 2023.
Для заключения договора необходимо будет обратиться в офисы филиалов, газовых участков АО «Газпром газораспределение Чебоксары», клиентских центров и абонентских пунктов ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары». 
При себе необходимо иметь паспорт гражданина России, правоустанавливающий документ на жилое помещение, СНИЛС, ИНН, паспорта (при наличии) на газоиспользующее оборудование и прибор учёта газа.  
С целью максимального охвата абонентов договорами на ТО ВКГО до конца 2023 года сотрудники нашей компании или поставщика газа ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» могут приходить к вам домой.  
При перезаключении договоров на ТО ВКГО деньги абоненты не оплачивают. Проверяйте документы представителей компаний, подтверждающих их полномочия. Не исключено, что под видом наших сотрудников могут активизироваться и лжегазовики.  
В случае отказа от заключения договора с АО «Газпром газораспределение Чебоксары» вам будет предложено написать соответствующее заявление. 
Но предупреждаем вас, что при отказе от заключения договора на ТО поставщик газа может принять меры по прекращению газоснабжения. 

Справки по телефону филиала или газового участка. 
По единому многоканальному телефону 8-800-707-97-80

Адреса и телефоны филиалов и участков можно уточнить на официальных сайтах компаний www.chsetgaz.ru, www.chrg.ru в разделе контактная информация.

Ответы на возможные вопросы:
Ответственность за отказ от договора или в допуске к ВКГО для проведения технического обслуживания предусмотрена статьёй 9.23 КоАП РФ для граждан до 2000 руб.

По прейскуранту цен ГРО на сегодняшний день стоимость ТО 4-конф газовой плиты составляет 382 руб., колонки – 602, котла напольного одноконтурного отопительного - 668, настенного двухконтурного – 1524.

Льгота для определённой категории граждан предоставляется на коммунальную услугу по газоснабжению (потреблённый газ). ТО ВДГО и ВКГО не является коммунальной услугой, не входит в перечень льготных услуг. 
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