Статья для размещения на сайте
«О санитарно – гигиенической обстановке в Моргаушском районе за 2 месяца 2025 года»

Санитарно-гигиеническая обстановка за январь и февраль 2025 года по результатам лабораторных исследований внешней среды характеризовалась следующими показателями.
 Состояние атмосферного воздуха
В январе и феврале месяце 2025 года в Моргаушском районе в атмосферном воздухе исследования на содержание загрязняющих веществ не проводились. 
 Хозяйственно-питьевое водоснабжение
Из источников централизованного хозяйственно-питьевого водоснабжения – артезианских скважин за 2 месяца 2025 года было исследовано 2 пробы воды на санитарно-химические показатели, все исследованные пробы воды из источника централизованного водоснабжения соответствовали гигиеническим нормам. На микробиологические показатели было исследовано 3 пробы воды из артезианских скважин, все исследованные пробы соответствовали ГН.    

Из водопроводов-резервуаров на санитарно-химические показатели за 2 месяца было исследовано 2 пробы холодной воды, на микробиологические показатели исследовали также 2 пробы холодной воды, все исследованные пробы воды соответствовали установленным гигиеническим нормам. 

Из водопроводной сети отобрали 6 проб питьевой воды на санитарно-химические показатели, на микробиологические показатели исследовали 20 проб питьевой воды, все пробы соответствовали гигиеническим нормам.
 Контроль за пищевыми продуктами

За 2 месяца 2025 года в Моргаушском районе на санитарно-химические показатели исследовали 3 пробы пищевых продуктов, в том числе на содержание нитратов 2 пробы и токсичных элементов свинца и кадмия 1 пробу. Все исследованные пробы соответствовали гигиеническим нормам. На физико-химические показатели исследовали 1 пробу пищевых продуктов, данная проба пищевых продуктов отвечала гигиеническим нормативам.

В январе и феврале 2025г.  исследовали 9 проб готовых блюд на калорийность и химический состав, все исследованные блюда соответствовали норме. Исследованные 3 пробы готовых изделий на качество термической обработки, соответствовали гигиеническим нормам. 

На микробиологические показатели исследовали 48 проб пищевых продуктов, из них 2 исследованные пробы не соответствовали гигиеническим нормам. Удельный вес нестандартных проб составил 4,17%. Нестандартные пробы пищевых продуктов были зарегистрированы в следующих группах пищевых продуктов:

- мясо и мясные продукты – 2 нестандартные пробы из 5 исследованных проб.

Обе нестандартные пробы мясных продуктов были отобраны в рамках ПЛК и зарегистрированы в одном из предприятий общественного питания.

Санитарное состояние объектов
Санитарное состояние объектов по результатам лабораторных исследований характеризовалось следующими показателями:

С объектов внешней среды за январь и февраль месяц исследовали 120 проб смывов на наличие бактерий группы кишечной палочки, высев БГКП не зафиксирован.

Исследовав за 2 месяца 2025г. 20 проб смывов на сальмонеллы, 10 проб смывов на стафилококк, 2 пробы на стерильность - нестандартных проб не выявлено. 
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