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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики
«Об утверждении «Правил предоставлении субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение части затрат юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям в области промышленности по приобретению нового технологического оборудования в рамках реализации инвестиционных проектов в рамках реализации индивидуальной программы социально-экономического развития Чувашской Республики, и «Положения о Комиссии по проведению отбора на  предоставление субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение части затрат юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям в области промышленности по  приобретению нового технологического оборудования, в рамках реализации инвестиционных проектов в рамках реализации индивидуальной программы социально-экономического развития Чувашской Республики».

Проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «Об утверждении «Правил предоставлении субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение части затрат юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям в области промышленности по приобретению нового технологического оборудования в рамках реализации инвестиционных проектов в рамках реализации индивидуальной программы социально-экономического развития Чувашской Республики, и «Положения о Комиссии по проведению отбора на  предоставление субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение части затрат юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям в области промышленности по  приобретению нового технологического оборудования» (далее – проект постановления) подготовлен Министерством промышленности и энергетики Чувашской Республики (далее – Минпромэнерго Чувашии) в соответствии с Федеральным законом «О промышленной политике в Российской Федерации» от 31.12.2014г. №488-ФЗ, распоряжением Правительства Российской Федерации от 09.12.2024 №3639-р «Об утверждении индивидуальной программы социально-экономического развития Чувашской Республики на 2025 - 2030 годы» в целях регулирования правоотношений по приобретению юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями в области промышленности нового технологического оборудования.
В соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики, утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2012 года № 532 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики», в целях определения воздействия проекта постановления на субъекты предпринимательской деятельности проведена оценка регулирующего воздействия проекта постановления, по результатам которой не выявлены положения, вводящие избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности и республиканского бюджета Чувашской Республики.
[bookmark: _GoBack]Принятие проекта постановления не повлечет за собой дополнительных расходов из республиканского бюджета Чувашской Республики. На государственную поддержку в 2025 году предусмотрено 306,0 млн. рублей.
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