Пояснительная записка
к проекту постановления администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики  «Об утверждении Плана мероприятий («дорожной карты») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики»
         Проект постановления администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики «Об утверждении Плана мероприятий («дорожной карты») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации» Урмарского муниципального округа Чувашской Республики» разработан в соответствии с в соответствии с Указом  Президента  Российской  Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», положением об организации в администрации Урмарского муниципального округа  Чувашской Республики системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, утвержденного постановлением администрации Урмарского муниципального округа от 31.10.2023 №1443. 
      Проектом постановления предполагается утверждение Плана мероприятий («дорожной карты») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации» Урмарского муниципального округа Чувашской Республики.

      Принятие проекта не потребует дополнительных расходов из бюджета Урмарского муниципального округа Чувашской Республики.
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