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	П Р И К А З
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	П Р И К А З
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г. Чебоксары



	О внесении изменений в приказ Министерства экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики от 6 апреля 2021 г. № 39
	



п р и к а з ы в а ю:
1. Внести в приказ Министерства экономического развития ит имущественных отношений Чувашской Республики от 6 апреля 2021 г. № 39 (зарегистрирован в Государственной службе Чувашской Республики по делам юстиции 9 апреля 2021 г., регистрационный № 6906) с изменениями, внесенными приказами Министерства экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики от 26 мая 2021 г. № 60 (зарегистрирован в Государственной службе Чувашской Республики по делам юстиции 16 июня 2021 г., регистрационный № 6972), от 21 апреля 2022 г. № 53 (зарегистрирован в Государственной службе Чувашской Республики по делам юстиции 13 мая 2022 г., регистрационный № 7670), от 10 августа 2023 г. № 185 (зарегистрирован в Государственной службе Чувашской Республики по делам юстиции 24 августа 2023 г., регистрационный № 8766), следующие изменения:
в наименовании, преамбуле и пункте 1 слова «учреждениям Чувашской Республики» заменить словом «учреждениям»;
в Порядке определения определения объема и условий предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетным и автономным учреждениям Чувашской Республики, находящимся в ведении Министерства экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики, на иные цели, утверждённом указанным приказом:
в наименовании слова «учреждениям Чувашской Республики» заменить словом «учреждениям»;
пункт 1 раздела I изложить в следующей редакции:
«1. Настоящий Порядок устанавливает правила определения объёма и условия предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетным и автономным учреждениям, находящимся в ведении Министерства экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики, на иные цели в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации (за исключением субсидий, предоставляемых в соответствии со статьей 78.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации), если иное не установлено нормативными правовыми актами Чувашской Республики, до которого в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации как до получателя бюджетных средств доведены в установленном порядке лимиты бюджетных обязательств на предоставление субсидий на соответствующий финансовый год (соответствующий финансовый год и плановый период) (далее соответственно – учреждение, Минэкономразвития Чувашии, целевые субсидии).»;
в разделе II:
в подпункте «б» пункта 5 слова «предоставления субсидии» заменить словами «предоставления целевой субсидии»;
в абзаце втором пункта 26 слова «предоставления субсидии» заменить словами «предоставления целевой субсидии»;
в разделе III:
наименование изложить в следующей редакции:
            «III. Требования к проведению мониторинга достижения 
                    результатов предоставления целевой субсидии 
                       и представлению отчетности»;
дополнить пунктом 30.1 следующего содержания:
«30.1. Мониторинг достижения значений результатов предоставления целевой субсидии, установленных Соглашением, и событий, отражающих факт завершения соответствующего мероприятия по получению результата предоставления целевой субсидии (контрольная точка), осуществляется в порядке и по формам, которые установлены порядком проведения мониторинга достижения результата предоставления целевой субсидии, установленным Министерством финансов Российской Федерации (за исключением целевых субсидий, предоставляемых в порядке возмещения затрат (недополученных доходов).»;
в абзаце четвёртом пункта 31 слова «предоставления субсидии» заменить словами «предоставления целевой субсидии»;
в пункте 32:
в абзаце четвертом слова «15 февраля» заменить словами «1 февраля»;
абзацы шестой - восьмой изложить в следующей редакции:
«Минэкономразвития Чувашии до 15 февраля текущего финансового года:
по согласованию с Минфином Чувашии принимает решение о наличии (об отсутствии) потребности в дальнейшем использовании остатков целевых субсидий;
представляет в Минфин Чувашии преложения по использованию остатков целевых субсидий, потребность в дальнейшем использовании которых не подтверждена.».
2. Настоящий приказ вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.
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