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О принятии решения по подготовке проекта внесении изменений в Генеральный план Козловского муниципального округа Чувашской Республики, правила землепользования и застройки Козловского муниципального округа Чувашской Республики

В соответствии со статьей 31 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 16 Закона Чувашской Республики от 04.06.2007 № 11 «О регулировании градостроительной деятельности в Чувашской Республике», администрация Козловского муниципального округа Чувашской Республики постановляет:
1. [bookmark: sub_1]Приступить к подготовке:
- проекта по внесению изменений в Генеральный план Козловского муниципального округа Чувашской Республики;
- проекта по внесению изменений в Правила землепользования и застройки Козловского муниципального округа Чувашской Республики.
[bookmark: sub_2]2. Состав комиссии по подготовке проекта Генерального плана Козловского муниципального округа Чувашской Республики, правил землепользования и застройки Козловского муниципального округа Чувашской Республики (далее - проекты), порядок деятельности комиссии по подготовке проектов, порядок и сроки проведения работ по подготовке проектов, порядок направления в комиссию по подготовке проектов, предложений заинтересованных лиц по подготовке проектов регламентироваться  постановлением администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики от 12.05.2023 № 414. 
[bookmark: sub_7]3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации МО – начальника Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики Чапурина П.Г.
4. Настоящее постановление подлежит опубликованию в периодическом печатном издании «Козловский вестник» и размещению на официальном сайте Козловского муниципального округа в сети «Интернет».
5. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.


Глава 
Козловского муниципального округа 
Чувашской Республики                                                                                             А.Н. Людков
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