ПРОТОКОЛ

заседания Общественного совета при Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики (далее – общественный совет)
14 июля 2023 г.                                                                                             № 7
Присутствовали:

Председатель общественного совета: Кудряшов Д.Ю.

Члены общественного совета:

Андреев В.Г., Горбунова О.И., Забалуев М.Г., Иванов Д.П., Михайлов В.А., Николаев А.Г., Родионова А.В., Сабурин С.Б., Сорокина Л.Н., Софронов Н.И.

Рассмотрение проекта постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «Об утверждении Правил предоставления в 2023 году субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на осуществление деятельности государственных унитарных предприятий Чувашской Республики в сфере наземного электрического транспорта».

Отметить, что в ходе рассмотрения вышеуказанного проекта предложений и замечаний не поступало.

Одобрить проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «Об утверждении Правил предоставления в 2023 году субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на осуществление деятельности государственных унитарных предприятий Чувашской Республики в сфере наземного электрического транспорта».

Проголосовали «за направление проекта постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «Об утверждении Правил предоставления в 2023 году субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на осуществление деятельности государственных унитарных предприятий Чувашской Республики в сфере наземного электрического транспорта» для рассмотрения на заседании Кабинета Министров Чувашской Республики» – единогласно.

	Председатель общественного совета
	
	Д.Ю. Кудряшов


