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Вâрмар  поселокê







О признании утратившими силу  муниципальных нормативных правовых актов


[bookmark: _GoBack]В соответствии с п.3 решения Собрания депутатов Урмарского муниципального округа Чувашской Республики от 20.12.2022 №С-6/6 «О правопреемстве органов местного самоуправления Урмарского муниципального округа Чувашской Республики», рассмотрев Протесты Прокуратуры Урмарского района от 28.04.2023 года на отдельные положения Административных регламентов «Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство», администрация Урмарского муниципального округа п о с т а н о в л я е т:
1. Признать утратившими силу следующие муниципальные нормативные правовые акты:
постановление администрации Урмарского района Чувашской Республики от 27 декабря 2019 г. № 1052 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Урмарского района Чувашской Республики от 02 декабря 2020 г. № 1000 «О внесении изменений в постановление администрации Урмарского района от 27 декабря 2019 г. № 1052 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Урмарского района Чувашской Республики от 23 ноября 2021 г. № 1013 «О внесении изменений в постановление администрации Урмарского района от 27 декабря 2019 г. № 1052 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Урмарского района Чувашской Республики от 07 июня 2021 г. № 558 «О внесении изменений в постановление администрации Урмарского района от 27 декабря 2019 г. № 1052 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Арабосинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 15 ноября 2017 г. № 34 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Арабосинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 03 октября 2019 г. № 31 «О внесении изменений в постановление администрации Арабосинского сельского поселения Урмарского района от 15 ноября 2017 г. № 34 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Арабосинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 21 мая 2020 г. № 25 «О внесении изменений в постановление администрации Арабосинского сельского поселения Урмарского района от 15 ноября 2017 г. № 34 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Арабосинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 16 октября 2020 г. № 42 «О внесении изменений в постановление администрации Арабосинского сельского поселения Урмарского района от 15 ноября 2017 г. № 34 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Арабосинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 26 ноября 2020 г. № 45 «О внесении изменений в постановление администрации Арабосинского сельского поселения Урмарского района от 15 ноября 2017 г. № 34 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Арабосинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 16 июня 2021 г. № 19 «О внесении изменений в постановление администрации Арабосинского сельского поселения Урмарского района от 15 ноября 2017 г. № 34 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Арабосинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 25 марта 2021 г. № 13 «О внесении изменений в постановление администрации Арабосинского сельского поселения Урмарского района от 15 ноября 2017 г. № 34 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Бишевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 16 ноября 2017 г. № 45 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Бишевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 23 мая 2018 г. № 27 «О внесении изменений в постановление администрации Бишевского сельского поселения Урмарского района          от 16 ноября 2017 г. № 45 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Бишевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 26 декабря 2018 г. № 83 «О внесении изменений в постановление администрации Бишевского сельского поселения Урмарского района          от 16 ноября 2017 г. № 45 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Бишевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 02 октября 2019 г. № 38 «О внесении изменений в постановление администрации Бишевского сельского поселения Урмарского района          от 16 ноября 2017 г. № 45 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Бишевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 18 марта 2020 г. № 35 «О внесении изменений в постановление администрации Бишевского сельского поселения Урмарского района          от 16 ноября 2017 г. № 45 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Бишевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 13 октября 2020 г. № 54 «О внесении изменений в постановление администрации Бишевского сельского поселения Урмарского района          от 16 ноября 2017 г. № 45 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Бишевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 05 июля 2021 г. № 30 «О внесении изменений в постановление администрации Бишевского сельского поселения Урмарского района          от 16 ноября 2017 г. № 45 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Бишевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 08 ноября 2021 г. № 43 «О внесении изменений в постановление администрации Бишевского сельского поселения Урмарского района          от 16 ноября 2017 г. № 45 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Большечакинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 20 ноября 2017 г. № 39 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Большечакинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 02 октября 2019 г. № 26 «О внесении изменений в постановление администрации Большечакинского сельского поселения Урмарского района от 20 ноября 2017 г. № 39 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Большечакинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 25 марта 2020 г. № 23 «О внесении изменений в постановление администрации Большечакинского сельского поселения Урмарского района от 20 ноября 2017 г. № 39 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Большечакинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 30 июня 2020 г. № 44 «О внесении изменений в постановление администрации Большечакинского сельского поселения Урмарского района от 20 ноября 2017 г. № 39 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Большечакинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 03 декабря 2020 г. № 63 «О внесении изменений в постановление администрации Большечакинского сельского поселения Урмарского района от 20 ноября 2017 г. № 39 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Большечакинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 04 декабря 2020 г. № 64 «О внесении изменений в постановление администрации Большечакинского сельского поселения Урмарского района от 20 ноября 2017 г. № 39 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Большечакинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 06 июля 2021 г. № 39 «О внесении изменений в постановление администрации Большечакинского сельского поселения Урмарского района от 20 ноября 2017 г. № 39 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Большечакинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 28 марта 2022 г. № 17 «О внесении изменений в постановление администрации Большечакинского сельского поселения Урмарского района от 20 ноября 2017 г. № 39 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Большеяниковского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 23 ноября 2017 г. № 81 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Большеяниковского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 22 мая 2018 г. № 29 «О внесении изменений в постановление администрации Большеяниковского сельского поселения Урмарского района от 23 ноября 2017 г. № 81 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Большеяниковского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 02 октября 2019 г. № 44 «О внесении изменений в постановление администрации Большеяниковского сельского поселения Урмарского района от 23 ноября 2017 г. № 81 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Большеяниковского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 25 марта 2020 г. № 38 «О внесении изменений в постановление администрации Большеяниковского сельского поселения Урмарского района от 23 ноября 2017 г. № 81 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Большеяниковского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 02 июля 2020 г. № 62 «О внесении изменений в постановление администрации Большеяниковского сельского поселения Урмарского района от 23 ноября 2017 г. № 81 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Большеяниковского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 14 октября 2020 г. № 74 «О внесении изменений в постановление администрации Большеяниковского сельского поселения Урмарского района от 23 ноября 2017 г. № 81 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Большеяниковского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 25 ноября 2020 г. № 83 «О внесении изменений в постановление администрации Большеяниковского сельского поселения Урмарского района от 23 ноября 2017 г. № 81 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Большеяниковского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 09 июня 2021 г. № 14 «О внесении изменений в постановление администрации Большеяниковского сельского поселения Урмарского района от 23 ноября 2017 г. № 81 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Большеяниковского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 08 ноября 2021 г. № 33 «О внесении изменений в постановление администрации Большеяниковского сельского поселения Урмарского района от 23 ноября 2017 г. № 81 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Ковалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 28 ноября 2017 г. № 51 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Ковалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 13 августа 2018 г. № 29 «О внесении изменений в постановление администрации Ковалинского сельского поселения Урмарского района от 28 ноября 2017 г. № 51 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Ковалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 24 марта 2020 г. № 32 «О внесении изменений в постановление администрации Ковалинского сельского поселения Урмарского района от 28 ноября 2017 г. № 51 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Ковалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 19 октября 2020 г. № 64 «О внесении изменений в постановление администрации Ковалинского сельского поселения Урмарского района от 28 ноября 2017 г. № 51 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Ковалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 08 июня 2021 г. № 22 «О внесении изменений в постановление администрации Ковалинского сельского поселения Урмарского района от 28 ноября 2017 г. № 51 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Ковалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 08 ноября 2021 г. № 39.1 «О внесении изменений в постановление администрации Ковалинского сельского поселения Урмарского района от 28 ноября 2017 г. № 51 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Ковалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 17 марта 2022 г. № 12 «О внесении изменений в постановление администрации Ковалинского сельского поселения Урмарского района от 28 ноября 2017 г. № 51 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Кудеснерского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 13 ноября 2017 г. № 48 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Кудеснерского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 06 декабря 2018 г. № 28 «О внесении изменений в постановление администрации Ковалинского сельского поселения Урмарского района от 13 ноября 2017 г. № 48 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Кудеснерского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 02 октября 2019 г. № 30 «О внесении изменений в постановление администрации Ковалинского сельского поселения Урмарского района от 13 ноября 2017 г. № 48 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Кудеснерского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 24 марта 2020 г. № 25 «О внесении изменений в постановление администрации Ковалинского сельского поселения Урмарского района от 13 ноября 2017 г. № 48 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Кудеснерского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 06 июля 2020 г. № 47 «О внесении изменений в постановление администрации Ковалинского сельского поселения Урмарского района от 13 ноября 2017 г. № 48 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Кудеснерского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 08 октября 2020 г. № 53 «О внесении изменений в постановление администрации Ковалинского сельского поселения Урмарского района от 13 ноября 2017 г. № 48 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Кудеснерского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 04 июня 2021 г. № 21 «О внесении изменений в постановление администрации Ковалинского сельского поселения Урмарского района от 13 ноября 2017 г. № 48 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Кудеснерского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 16 ноября 2021 г. № 29 «О внесении изменений в постановление администрации Ковалинского сельского поселения Урмарского района от 13 ноября 2017 г. № 48 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Кудеснерского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 01 апреля 2022 г. № 15 «О внесении изменений в постановление администрации Ковалинского сельского поселения Урмарского района от 13 ноября 2017 г. № 48 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Кульгешского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 18 декабря 2017 г. № 59 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Кульгешского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 04 июня 2018 г. № 29 «О внесении изменений в постановление администрации Кульгешского сельского поселения Урмарского района      от 18 декабря 2017 г. № 59 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Кульгешского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 12 июля 2019 г. № 34 «О внесении изменений в постановление администрации Кульгешского сельского поселения Урмарского района      от 18 декабря 2017 г. № 59 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Кульгешского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 24 марта 2020 г. № 33 «О внесении изменений в постановление администрации Кульгешского сельского поселения Урмарского района     от 18 декабря 2017 г. № 59 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Кульгешского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 11 июня 2020 г. № 48 «О внесении изменений в постановление администрации Кульгешского сельского поселения Урмарского района     от 18 декабря 2017 г. № 59 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Кульгешского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 06 июля 2020 г. № 51 «О внесении изменений в постановление администрации Кульгешского сельского поселения Урмарского района     от 18 декабря 2017 г. № 59 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Кульгешского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 19 октября 2020 г. № 65 «О внесении изменений в постановление администрации Кульгешского сельского поселения Урмарского района     от 18 декабря 2017 г. № 59 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Кульгешского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 02 декабря 2020 г. № 74 «О внесении изменений в постановление администрации Кульгешского сельского поселения Урмарского района     от 18 декабря 2017 г. № 59 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Кульгешского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 22 июня 2021 г. № 26 «О внесении изменений в постановление администрации Кульгешского сельского поселения Урмарского района     от 18 декабря 2017 г. № 59 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Кульгешского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 08 ноября 2021 г. № 40 «О внесении изменений в постановление администрации Кульгешского сельского поселения Урмарского района     от 18 декабря 2017 г. № 59 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Кульгешского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 17 марта 2022 г. № 14 «О внесении изменений в постановление администрации Кульгешского сельского поселения Урмарского района     от 18 декабря 2017 г. № 59 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Мусирминского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 05 августа 2016 г. № 57 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Мусирминского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 01 февраля 2017 г. № 06 «О внесении изменений в постановление администрации Мусирминского сельского поселения Урмарского района от 05 августа 2016 г. № 57 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Мусирминского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 10 декабря 2018 г. № 54 «О внесении изменений в постановление администрации Мусирминского сельского поселения Урмарского района от 05 августа 2016 г. № 57 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Мусирминского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 24 июля 2019 г. № 37 «О внесении изменений в постановление администрации Мусирминского сельского поселения Урмарского района от 05 августа 2016 г. № 57 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Мусирминского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 06 апреля 2022 г. № 18 «О внесении изменений в постановление администрации Мусирминского сельского поселения Урмарского района от 05 августа 2016 г. № 57 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Староурмарского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 27 ноября 2017 г. № 69 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Староурмарского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 10 марта 2020 г. № 21 «О внесении изменений в постановление администрации Староурмарского сельского поселения Урмарского района от 27 ноября 2017 г. № 69 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Староурмарского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 05 июня 2020 г. № 46 «О внесении изменений в постановление администрации Староурмарского сельского поселения Урмарского района от 27 ноября 2017 г. № 69 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Староурмарского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 18 декабря 2020 г. № 72 «О внесении изменений в постановление администрации Староурмарского сельского поселения Урмарского района от 27 ноября 2017 г. № 69 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Староурмарского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 11 апреля 2022 г. № 16 «О внесении изменений в постановление администрации Староурмарского сельского поселения Урмарского района от 27 ноября 2017 г. № 69 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Тегешевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 15 мая 2014 г. № 36 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Тегешевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 08 августа 2016 г. № 39 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Тегешевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 06 февраля 2017 г. № 04 «О внесении изменений в постановление администрации Тегешевского сельского поселения Урмарского района от 08 августа 2016 г. № 39 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Тегешевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 25 декабря 2018 г. № 45 «О внесении изменений в постановление администрации Тегешевского сельского поселения Урмарского района от 08 августа 2016 г. № 39 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Тегешевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 04 октября 2019 г. № 26 «О внесении изменений в постановление администрации Тегешевского сельского поселения Урмарского района от 08 августа 2016 г. № 39 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Тегешевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 23 июня 2020 г. № 28 «О внесении изменений в постановление администрации Тегешевского сельского поселения Урмарского района от 08 августа 2016 г. № 39 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Тегешевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 22 октября 2020 г. № 43 «О внесении изменений в постановление администрации Тегешевского сельского поселения Урмарского района от 08 августа 2016 г. № 39 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Тегешевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 16 декабря 2020 г. № 50 «О внесении изменений в постановление администрации Тегешевского сельского поселения Урмарского района от 08 августа 2016 г. № 39 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Тегешевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 15 марта 2022 г. № 07 «О внесении изменений в постановление администрации Тегешевского сельского поселения Урмарского района от 08 августа 2016 г. № 39 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 18 мая 2020 г. № 78 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 10 июня 2020 г. № 93 «О внесении изменений в постановление администрации Урмарского городского поселения Урмарского района        от 18 мая 2020 г. № 78 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 13 октября 2020 г. № 160 «О внесении изменений в постановление администрации Урмарского городского поселения Урмарского района        от 18 мая 2020 г. № 78 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 02 декабря 2020 г. № 186 «О внесении изменений в постановление администрации Урмарского городского поселения Урмарского района        от 18 мая 2020 г. № 78 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 10 июня 2021 г. № 122 «О внесении изменений в постановление администрации Урмарского городского поселения Урмарского района        от 18 мая 2020 г. № 78 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 20 декабря 2021 г. № 235 «О внесении изменений в постановление администрации Урмарского городского поселения Урмарского района        от 18 мая 2020 г. № 78 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 25 марта 2022 г. № 72 «О внесении изменений в постановление администрации Урмарского городского поселения Урмарского района        от 18 мая 2020 г. № 78 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Челкасинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 15 ноября 2017 г. № 42 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Челкасинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 06 декабря 2018 г. № 65 «О внесении изменений в постановление администрации Челкасинского сельского поселения Урмарского района        от 15 ноября 2017 г. № 42 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Челкасинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 02 октября 2019 г. № 41 «О внесении изменений в постановление администрации Челкасинского сельского поселения Урмарского района        от 15 ноября 2017 г. № 42 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Челкасинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 30 марта 2020 г. № 30 «О внесении изменений в постановление администрации Челкасинского сельского поселения Урмарского района        от 15 ноября 2017 г. № 42 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Челкасинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 01 июня 2020 г. № 48 «О внесении изменений в постановление администрации Челкасинского сельского поселения Урмарского района        от 15 ноября 2017 г. № 42 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Челкасинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 23 октября 2020 г. № 65 «О внесении изменений в постановление администрации Челкасинского сельского поселения Урмарского района        от 15 ноября 2017 г. № 42 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Челкасинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 08 декабря 2020 г. № 70 «О внесении изменений в постановление администрации Челкасинского сельского поселения Урмарского района        от 15 ноября 2017 г. № 42 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Челкасинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 17 июня 2021 г. № 42 «О внесении изменений в постановление администрации Челкасинского сельского поселения Урмарского района        от 15 ноября 2017 г. № 42 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Челкасинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 09 ноября 2021 г. № 74 «О внесении изменений в постановление администрации Челкасинского сельского поселения Урмарского района        от 15 ноября 2017 г. № 42 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Челкасинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 21 марта 2022 г. № 19 «О внесении изменений в постановление администрации Челкасинского сельского поселения Урмарского района        от 15 ноября 2017 г. № 42 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Чубаевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 13 ноября 2017 г. № 41 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Чубаевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 05 декабря 2018 г. № 42 «О внесении изменений в постановление администрации Чубаевского сельского поселения Урмарского района        от 13 ноября 2017 г. № 41 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Чубаевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 02 октября 2019 г. № 29 «О внесении изменений в постановление администрации Чубаевского сельского поселения Урмарского района        от 13 ноября 2017 г. № 41 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Чубаевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 26 марта 2020 г. № 25 «О внесении изменений в постановление администрации Чубаевского сельского поселения Урмарского района        от 13 ноября 2017 г. № 41 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Чубаевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 09 июня 2020 г. № 41 «О внесении изменений в постановление администрации Чубаевского сельского поселения Урмарского района        от 13 ноября 2017 г. № 41 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Чубаевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 14 октября 2020 г. № 52 «О внесении изменений в постановление администрации Чубаевского сельского поселения Урмарского района        от 13 ноября 2017 г. № 41 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Чубаевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 26 ноября 2020 г. № 62 «О внесении изменений в постановление администрации Чубаевского сельского поселения Урмарского района        от 13 ноября 2017 г. № 41 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Чубаевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 08 июня 2021 г. № 20 «О внесении изменений в постановление администрации Чубаевского сельского поселения Урмарского района        от 13 ноября 2017 г. № 41 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Чубаевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 08 ноября 2021 г. № 32 «О внесении изменений в постановление администрации Чубаевского сельского поселения Урмарского района        от 13 ноября 2017 г. № 41 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Чубаевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 17 марта 2022 г. № 14 «О внесении изменений в постановление администрации Чубаевского сельского поселения Урмарского района        от 13 ноября 2017 г. № 41 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Шигалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 18 августа 2016 г. № 44 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Шигалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 02 февраля 2017 г. № 09 «О внесении изменений в постановление администрации Шигалинского сельского поселения Урмарского района        от 18 августа 2016 г. № 44 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Шигалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 25 мая 2018 г. № 35 «О внесении изменений в постановление администрации Шигалинского сельского поселения Урмарского района        от 18 августа 2016 г. № 44 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Шигалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 07 октября 2019 г. № 35 «О внесении изменений в постановление администрации Шигалинского сельского поселения Урмарского района        от 18 августа 2016 г. № 44 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Шигалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 26 марта 2020 г. № 21 «О внесении изменений в постановление администрации Шигалинского сельского поселения Урмарского района        от 18 августа 2016 г. № 44 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Шигалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 02 июня 2020 г. № 37 «О внесении изменений в постановление администрации Шигалинского сельского поселения Урмарского района        от 18 августа 2016 г. № 44 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Шигалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 16 октября 2020 г. № 50 «О внесении изменений в постановление администрации Шигалинского сельского поселения Урмарского района        от 18 августа 2016 г. № 44 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Шигалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 17 ноября 2020 г. № 58 «О внесении изменений в постановление администрации Шигалинского сельского поселения Урмарского района        от 18 августа 2016 г. № 44 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Шигалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 12 ноября 2021 г. № 29 «О внесении изменений в постановление администрации Шигалинского сельского поселения Урмарского района        от 18 августа 2016 г. № 44 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Шигалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 04 апреля 2022 г. № 20 «О внесении изменений в постановление администрации Шигалинского сельского поселения Урмарского района        от 18 августа 2016 г. № 44 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Шихабыловского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 21 ноября 2017 г. № 74 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Шихабыловского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 27 июля 2018 г. № 35 «О внесении изменений в постановление администрации Шихабыловского сельского поселения Урмарского района        от 21 ноября 2017 г. № 74 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Шихабыловского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 18 октября 2019 г. № 44 «О внесении изменений в постановление администрации Шихабыловского сельского поселения Урмарского района        от 21 ноября 2017 г. № 74 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Шихабыловского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 13 ноября 2020 г. № 65 «О внесении изменений в постановление администрации Шихабыловского сельского поселения Урмарского района        от 21 ноября 2017 г. № 74 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Шихабыловского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 25 июня 2021 г. № 24 «О внесении изменений в постановление администрации Шихабыловского сельского поселения Урмарского района        от 21 ноября 2017 г. № 74 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Шихабыловского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 30 марта 2022 г. № 17 «О внесении изменений в постановление администрации Шихабыловского сельского поселения Урмарского района        от 21 ноября 2017 г. № 74 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Шоркистринского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 24 ноября 2017 г. № 57 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Шоркистринского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 30 октября 2018 г. № 49 «О внесении изменений в постановление администрации Шоркистринского сельского поселения Урмарского района        от 24 ноября 2017 г. № 57 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Шоркистринского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 30 сентября 2019 г. № 34 «О внесении изменений в постановление администрации Шоркистринского сельского поселения Урмарского района        от 24 ноября 2017 г. № 57 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Шоркистринского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 11 ноября 2020 г. № 70 «О внесении изменений в постановление администрации Шоркистринского сельского поселения Урмарского района        от 24 ноября 2017 г. № 57 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Шоркистринского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 24 марта 2020 г. № 27 «О внесении изменений в постановление администрации Шоркистринского сельского поселения Урмарского района        от 24 ноября 2017 г. № 57 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Шоркистринского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 19 мая 2020 г. № 45 «О внесении изменений в постановление администрации Шоркистринского сельского поселения Урмарского района        от 24 ноября 2017 г. № 57 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Шоркистринского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 16 октября 2020 г. № 63 «О внесении изменений в постановление администрации Шоркистринского сельского поселения Урмарского района        от 24 ноября 2017 г. № 57 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Шоркистринского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 21 июня 2021 г. № 28 «О внесении изменений в постановление администрации Шоркистринского сельского поселения Урмарского района        от 24 ноября 2017 г. № 57 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство";
постановление администрации Шоркистринского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 16 марта 2022 г. № 18 «О внесении изменений в постановление администрации Шоркистринского сельского поселения Урмарского района        от 24 ноября 2017 г. № 57 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство".
2. Отделу строительства, дорожного хозяйства управления строительства и развития территорий  администрации Урмарского муниципального округа в срок до 31 мая 2023 года подготовить проект постановления администрации Урмарского муниципального округа «Об утверждении Административного регламента «Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство».
3. Сектору цифрового развития  и информационного обеспечения администрации Урмарского муниципального округа обеспечить опубликование настоящего постановления в периодическом печатном издании «Урмарский Вестник» и размещение на официальном сайте администрации Урмарского муниципального округа.



Глава Урмарского 
муниципального округа 							        В.В. Шигильдеев 
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