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Слайд 2
В соответствии с действующим законодательством Правительством Российской Федерации ограничивается изменение совокупной платы граждан путем утверждения индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в среднем по субъектам Российской Федерации и предельно допустимых отклонений по отдельным муниципальным образованиям от величины указанных индексов. 
Распоряжением Правительства Российской Федерации от 15 ноября 2024 г. № 3287-р указанные значения для Чувашской Республики утверждены с 1 января 2025 г. в размере 0% (т.к. тарифы не увеличиваются), 1 июля 2025 г. в размере 10,7% и 4,8% соответственно. 
Таким образом, максимальное изменение размера платы граждан за коммунальные услуги в отдельных муниципальных образованиях Чувашской Республики (кроме ценовых зон теплоснабжения) с 1 июля 2025 года ограничено индексом 15,5%. 

Слайд 3
В соответствии с Указом Главы Чувашской Республики от 6 декабря 2024 г. № 136 «О внесении изменений в Указ Главы Чувашской Республики от 15 декабря 2023 г. № 192» с 1 июля 2025 г. произойдет плановое изменение тарифов на коммунальные услуги. 
По 10 муниципальным образованиям изменение платы граждан не превысит 10,7%.
В 11 муниципальных образованиях в связи с  установлением экономически обоснованных тарифов на отдельные виды коммунальных услуг (преимущественно это тарифы на тепловую энергию) предельные индексы установлены от 10,8% до 15,4%. 

Слайд 4
По городам Чебоксары и Новочебоксарск фактическое изменение совокупной платы граждан за коммунальные услуги с 1 июля 2025 г. не превысит ограничения, доведенные до республики Правительством Российской Федерации.
При этом, в связи с отнесением указанных городов к ценовым зонам теплоснабжения для расчета предельных индексов учтены предельные цены на тепловую энергию. 
Рост предельного уровня цены на тепловую энергию  по городам Чебоксары и Новочебоксарск в основном связан с существенным ростом ключевой ставки Банка России, которая по состоянию на 30 сентября 2024 г. составила 19%, а также цены на топливо – 21,3% в соответствии с  Прогнозом социально-экономического развития Российской Федерации на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов. В связи с этим, предельные индексы по городам Чебоксары и Новочебоксарск утверждены Указом в размере 46,9% и 43,6% соответственно. 
Не смотря на это, единые теплоснабжающие организации при расчетах с потребителями тепловой энергии применяют иные цены, которые определены соглашениями об исполнении схем теплоснабжения, заключенными с администрациями городов Чебоксары и Новочебоксарск. Эти цены существенно ниже предельных цен, установленных Госслужбой Чувашии по конкурентной политике и тарифам. 

Слайд 5 
Далее приведены основные факторы, повлиявшие на увеличение тарифов. 
Как вы видите, с 1 июля 2025 г. существенно увеличивается стоимость энергоресурсов для предприятий электроэнергетики и организаций в сфере ЖКХ.
Еще одним фактором является налоговая реформа, согласно которой организации, применяющие УСН, признаются плательщиками НДС. Это касается тех организаций, чья совокупная выручка за 2024 год превысила 60 миллионов рублей. 
На 16,6% повышен размер МРОТ, также увеличивается стоимость ресурсов, необходимых для оказания коммунальных услуг.  
Помимо этого учтены расходы организаций, реализующих инвестиционные программы, направленные на модернизацию коммунальной инфраструктуры. 


Слайд 6 
Необходимо отметить, что в едином размере для всей республики устанавливаются тарифы на электрическую энергию, услугу регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами и цены на природный газ. 

Слайд 7
С 1 июля 2025 г. тарифы на электрическую энергию при потреблении до 3900 кВт ч в месяц составят:
-  для городского населения, проживающего в домах НЕ оборудованных электроплитами, 4 руб. 96 коп. за 1 кВт ч (изменение 12,5%);
- для городского населения, проживающего в домах, оборудованных электроплитами и сельского населения – 3 руб. 47 коп. (изменение 12,3%).

Слайд 8
Прогнозная цена на газ с 1 июля 2025 г. составит 8 руб. 16 коп. (изменение к декабрю 2024 г. 10,0%).

Слайд 9
Плата за услугу по обращению с отходами с 1 июля 2025 г. изменится на 5,0% и составит:
- для населения, проживающего в многоквартирных домах, 62 рубля 73 копейки с человека с ростом на 3 рубля 00 копеек;
- для населения, проживающего в индивидуальных жилых домах, 73 рубля 16 копеек с человека с ростом на 3 рубля 49 копеек.
В связи с утверждением Минприроды Чувашии временных нормативов накопления ТКО в целях поддержки населения, проживающего в индивидуальных жилых домах в сельской местности, в 2024 году принят Закон Чувашской Республики «О льготных  тарифах в области обращения с твердыми коммунальными отходами на территории Чувашской Республики». 
Для них установлен льготный тариф. 
В связи с этим размер платы для указанной категории потребителей с 1 июля 2025 года составит  60 рублей 09 копеек с ростом на 2 рубля 86 копеек.

Слайд 10 
Далее остановимся на различиях между понятиями «Тариф» и «Плата за коммунальные услуги». 
Тариф – это стоимость единицы коммунального ресурса (кубометра воды (сточных вод), газа, киловатта электрической энергии, гигакалории тепловой энергии) в денежном выражении. Например, тарифы на тепловую энергию - руб. за 1 Гкал., тарифы на холодное водоснабжение и водоотведение - руб. за 1 куб.м, тарифы на электроэнергию - руб. за 1 кВтч., предельный единый тариф на услугу регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами – руб. за 1 куб.м.
Платеж – это произведение тарифа на объем потребленного коммунального ресурса, определяемого по показаниям приборов учета, либо по установленным уполномоченным органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации нормативам.
В этой связи суммы итоговых платежей за коммунальные услуги у граждан могут отличаться в зависимости от величины установленных тарифов на коммунальные услуги, поставляемые конкретными РСО, и от объемов потребления коммунальных услуг, определяемых посредством приборов учета или исходя из нормативов потребления.

Слайд 11 
На 11 слайде приведены часто задаваемые вопросы граждан и ответы на них. 

Слайд 12
В тоже время в Чувашской Республике обеспечивается  доступность тарифов на коммунальные услуги.
По данным статистики в ноябре 2024 г. цены и плата за коммунальные услуги в республике сложились ниже в сравнении с другими регионами Приволжского федерального округа (далее – ПФО). 
Хочу обратить ваше внимание на то, что в Чувашской Республике действует самая низкая плата за услугу по обращению с ТКО среди 14-ти субъектов ПФО. Услуги отопления, холодного водоснабжения и газ сетевой - на 2 месте снизу, услуги по снабжению электроэнергией – на 3 месте, водоотведения – на 4 месте, на горячее водоснабжение – занимает 6 позицию снизу среди субъектов ПФО. 
Напоминаю, что в республике действуют меры социальной поддержки населения для оплаты жилищно-коммунальных услуг. Для определения права на ее получение гражданам необходимо обращаться в органы социальной защиты по месту жительства.
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