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	21.02.2024 год
	№546 (456)
	e-mail: pravo2-batyr@cap.ru


В соответствии со статьей 12 Закона РФ от 12 декабря 1991 года № 2124-1 «О средствах массовой информации» не требуется регистрация средств массовой информации, учреждаемых органами государственной  власти и органами местного самоуправления исключительно для издания их официальных сообщений и материалов, нормативных и иных актов
Постановление администрации Батыревского муниципального округа Чувашской Республики от   20.02.2024г.№201 «Об утверждении проекта планировки и  межевания территории  линейного объекта «Автомобильная дорога «Калинино-Батырево-Яльчики»-подъезд к кладбищу с. Первомайское Батыревского муниципального округа Чувашской Республики»


В соответствии со статьей 46 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Батыревского муниципального округа Чувашской Республики, принятым решением Собрания депутатов Батыревского муниципального округа от 10.11.2022г. №3/1,  Положением о порядке организации и проведения общественных обсуждений или публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории Батыревского муниципального округа Чувашской Республики, утвержденным решением Собрания депутатов Батыревского муниципального округа Чувашской Республики от 13.04.2023 № 12/6 

                                                                       п о с т а н о в л я ю:

1. Утвердить  проект планировки и  межевания территории  линейного объекта «Автомобильная дорога «Калинино-Батырево-Яльчики»-подъезд к кладбищу с. Первомайское Батыревского муниципального округа Чувашской Республики» согласно приложению №  1 к настоящему постановлению 06 марта 2024 года в 09.45 часов в зале заседаний администрации Батыревского муниципального округа.

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

 3.    Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Ямалетдинова Р.Ф.- ВрИО первого заместителя главы- начальника управления по благоустройству и развитию территорий администрации Батыревского муниципального округа.

Глава Батыревского муниципального округа

	Чувашской Республики                                                                                        Р.В. Селиванов
	



Оповещение 
о начале общественных обсуждений

На общественные обсуждения представляется проект постановления главы Батыревского муниципального округа Чувашской Республики   "Об утверждении Проекта планировки и проекта межевания территории  линейного обьекта «Автомобильная дорога « Калинино-Батырево-Яльчики»-подъезд к кладбищу с. Первомайское Батыревского района Чувашской Республики " (далее - Проект).

          Проект размещен на официальном сайте Батыревского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (https://batyr.cap.ru/) и в периодическом печатном издании "Вестник Батыревского муниципального округа".

          Информационные материалы по Проекту размещены на официальном сайте Батыревского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (https://batyr.cap.ru/).

        Организатором общественных обсуждений является Управление по благоустройству и развитию территорий администрации Батыревского муниципального округа Чувашской Республики (далее - Организатор).

       Общественные обсуждения по Проекту проводятся в порядке, установленном требованиями Градостроительного кодекса Российской Федерации.

      Срок проведения общественных обсуждений с   21 февраля по   06  марта 2024 года.

Экспозиция по Проекту проводится в Первомайском территориальном отделе, расположенном по адресу: с. Первомайское, ул. Ворошилова, д.14.

          Посещение экспозиции и консультирование посетителей экспозиции осуществляется в рабочие дни с 08.00 до 17.00 часов (перерыв с 12.00 до 13.00) в период с 21 февраля по 06 марта 2024 г.

        В течение всего периода проведения общественных обсуждений участники общественных обсуждений имеют право направить Организатору свои предложения и замечания по обсуждаемому вопросу по адресу: с. Батырево , пр. Ленина, д.5, в письменном виде по форме согласно приложению N 3 к Положению о порядке организации и проведения общественных обсуждений, публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории Батыревского муниципального округа, утвержденному решением Собрания депутатов Батыревского муниципального округа Чувашской Республики от    (далее - Положение), а также посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта по форме согласно приложению N 6 к Положению.

         Предложения и замечания по Проекту, направленные в установленном порядке, подлежат регистрации и обязательному рассмотрению Организатором.

Номера контактных справочных телефонов: 8(83532)6-27-44 и 8(83532)6-17-71.

Почтовый адрес: с. Батырево, пр. Ленина, д.5
Адрес электронной почты: ter-batyr@cap.ru.

Печатное издание «Вестник Батыревского муниципального округа» учрежден Собранием депутатов Батыревского муниципального округа Чувашской Республики для издания официальных сообщений и материалов, нормативных  и иных актов администрации Батыревского муниципального округа Чувашской  Республики. Ответственный за выпуск: главный специалист - эксперт отдела правовой и кадровой работы Муськина А.К. Газета издается с 25.02.2009 года. Время подписания в печать 15 час 30 мин 21.02.2024г. Тираж 50 экз. Бесплатно.
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