19.02.2023                                                                                Сайт администрации 
                                                          Мариинско-Посадского 
                                                         муниципального округа
                                                         по  Чувашской Республике 

СООБЩЕНИЕ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНКУРСА
        В соответствии со  статьей 17  главы 4 Федерального  закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» и Законом Чувашской Республики от 05.10.2007 № 62 «О муниципальной службе в Чувашской Республике», Положением о проведении конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы в администрации Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики, утвержденного решением Собрание депутатов Мариинско-Посадского муниципального округа от 29.12.2022  № 7/3,  распоряжением от 26.01.2023   21 -р   были объявлены конкурсы на замещение вакантных должностей муниципальной службы администрации Мариинско-Посадского муниципального округа: 

-  главного специалиста-эксперта сектора кадровой работы отдела организационно-контрольной работы;
- начальника территориального отдела администрации Мариинско-Посадского муниципального округа  Мариинско-Посадского территориального отдела Управления по благоустройству и развитию территорий;  
- начальника территориального отдела администрации Мариинско-Посадского муниципального округа,  Шоршелского  территориального отдела Управления по благоустройству и развитию территорий;  
- начальника территориального отдела администрации Мариинско-Посадского муниципального округа,  Октябрьского территориального отдела Управления по благоустройству и развитию территорий;
- начальника территориального отдела администрации Мариинско-Посадского муниципального округа,  Бичуринского территориального отдела Управления по благоустройству и развитию территорий.
Конкурсы на замещение вакантных должностей муниципальной службы администрации Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики признан несостоявшимся в виде отсутствия заявок.
Секретарь комиссии                                                                                                        С.В. Сапожникова
