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	Об организации подготовки к весенне-летнему пожароопасному сезону 2025 года на территории Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики


 
Во исполнение Федерального закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ (ред. от 19.10.2023) «О пожарной безопасности» (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.01.2024), законодательства Чувашской Республики в части обеспечения мер пожарной безопасности,   своевременного принятия мер по предотвращению лесных пожаров и обеспечению эффективной борьбы с ними, безопасности людей, устойчивого функционирования объектов экономики и жизнеобеспечения населения на территории Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики в пожароопасный сезон 2025 года  и в соответствии с  Указанием Кабинета Министров Чувашской Республики от 10.02.2025 № 1 «Об организации подготовки к весенне-летнему пожароопасному сезону 2025 года на территории Чувашской Республики» администрация Красноармейского муниципального округа  п о с т а н о в л я е т:


1. Начальникам территориальных отделов управления по благоустройству и развития территорий администрации Красноармейского муниципального округа:

   
совместно с отделом строительства, дорожного хозяйства и жилищно-коммунального хозяйства администрации Красноармейского муниципального округа  в срок до 1 апреля 2025 года осуществить проверку технического состояния противопожарного водоснабжения населенных пунктов и организаций (наличие подъездных путей, пирсов, указателей), с последующим устранением выявленных недостатков;

  
обеспечить реализацию первичных мер пожарной безопасности на подведомственной территории;

 
установить контроль за очисткой территории, прилегающей к лесу, от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса, либо отделение леса противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 1,4 метра или иным противопожарным барьером;

 
заполнить противопожарные водоёмы, оборудовать водонапорные башни устройствами для забора воды пожарными автомобилями, для обеспечения бесперебойного энергоснабжения водонапорных башен, а также предусмотреть автономные резервные источники энергоснабжения; 

 
обеспечить беспрепятственный доступ к водонапорным башням;

 
провести проверку, испытания, при необходимости ремонт систем противопожарного водоснабжения, а также их профилактическое обслуживание (ремонт электрических проводок, электрооборудования, подтяжку провисших линий электропередачи, ревизию систем молниезащиты и обеспечить их поддержку в надлежащем техническом состоянии на протяжении всего весенне-летнего пожароопасного сезона);

  
обеспечить создание и развитие муниципальной пожарной охраны на подведомственной территории;

  
провести комплекс мер по первоочередному обеспечению населенных пунктов, попадающих в районы наибольшего риска возникновения пожаров, гарантированной связью, запасами воды, первичными средствами пожаротушения и противопожарным инвентарём с его подворовым распределением, определить порядок привлечения населения к первичным мерам по тушению природных (ландшафтных) пожаров;

  
обеспечить своевременное оповещение населения о надвигающейся опасности с использованием СМИ, средств звуковой и световой сигнализации, подвижных средств оповещения, а также подворового обхода;

 
организовать информирование населения с использованием СМИ и официальных сайтов органов местного самоуправления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» о складывающейся обстановке с пожарами и последствиями от них, соблюдении требований пожарной безопасности, введении особого противопожарного режима и связанных с ним запретов;

  
уточнить план и порядок эвакуации населения при чрезвычайных ситуациях, связанных с возникновением ландшафтных (природных) пожаров;

 
установить и довести до сведения каждого жителя сигналы об экстренной эвакуации, а также порядок действий при его получении;

 
организовать уборку горючих отходов, остатков сухой травы и других материалов с территорий промышленных и сельскохозяйственных предприятий, а также населенных пунктов;

 
с наступлением сухой и ветреной погоды на территории населенных пунктов и потенциально опасных объектах ввести особый противопожарный режим, запретив разведение костров, проведение сельскохозяйственных палов, ограничить доступ техники и людей в леса, определить порядок утилизации мусора;

  
предусмотреть возможность создания в период возрастания опасности        весеннего пала сухой травы, а также в населенных пунктах, подверженных угрозе ландшафтных (природных) пожаров, временных постов пожаротушения, формируемых из числа добровольцев, оснащенные пожарно-техническим вооружением и оборудованием.

 
2. Контроль за выполнением данного постановления возложить на сектор ГОЧС и специальных программ администрации Красноармейского муниципального округа.
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