Пояснительная записка
к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики
«О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики
«Молодежь Чувашской Республики»

Проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Молодежь Чувашской Республики» (далее – проект постановления) подготовлен в целях приведения объемов финансирования мероприятий в соответствие с Законом Чувашской Республики от 20 марта 2025 г. № 7 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».
В проекте постановления также учтены средства, которые выделены в 2025 году из резервного фонда Кабинета Министров Чувашской Республики.
Во исполнение Послания Главы Чувашской Республики Государственному Совету Чувашской Республики от 31 января 2025 года проектом постановления предусмотрено увеличение размера и количества присуждаемых грантов Главы Чувашской Республики для поддержки поисковых отрядов при образовательных организациях, молодежных поисковых отрядов и объединений в Чувашской Республике. В связи с этим вносятся изменения в описание мероприятия «Присуждены гранты Главы Чувашской Республики для поддержки поисковых отрядов при образовательных организациях, молодежных поисковых отрядов и объединений в Чувашской Республике» комплекса процессных мероприятий «Патриотическое воспитание и допризывная подготовка молодежи Чувашской Республики».
Кроме того, предлагается признать утратившими силу Правила предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных округов и бюджетам городских округов на реализацию программы комплексного развития молодежной политики в регионах Российской Федерации «Регион для молодых» (приложение к Государственной программе) в связи с тем, что мероприятие (результат) «Реализована программа комплексного развития молодежной политики в субъектах Российской Федерации «Регион для молодых» (далее – программа) не включено в паспорт регионального проекта «Россия – страна возможностей» и субсидии на реализацию программы в Чувашской Республике на 2025 год не предусмотрены.
Принятие проекта постановления не потребует выделения дополнительных средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.



Руководитель Администрации 
Главы Чувашской Республики 				                                  В.А. Борисов
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