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Состав комиссии
 по подготовке проекта внесения
 изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки Ядринского муниципального округа Чувашской Республики

Состав комиссии:
Председатель комиссии:
 Агаков Андрей Владимирович - заместитель главы – начальник Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики;
Заместитель председателя комиссии:
Зельцман Ольга Моисеевна – начальник отдела имущественных и земельных отношений администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики;
Секретарь комиссии: 
Антонов Алексей Владимирович – начальник отдела строительства и дорожного хозяйства Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики;
Члены комиссии: 
Андреева Светлана Геннадьевна – начальник отдела правого обеспечения администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики;
Васильев Юрий Михайлович – заместитель главы по вопросам экономики, имущества и сельского хозяйства - начальник отдела сельского хозяйства Ядринского муниципального округа Чувашской Республики;
Ильина Инна Геннадиевна – начальник отдела экономики и инвестиционной деятельности администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики;
Якимов Евгений Станиславович – ведущий специалист-эксперт отдела имущественных и земельных отношений администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики;
Бурашникова Елена Николаевна – главный специалист-эксперт отдела имущественных и земельных отношений администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики;
Иванов Олег Петрович – заместитель начальника отдела строительства и дорожного хозяйства Управления по благоустройству и развитию территорий Ядринского муниципального округа Чувашской Республики.



