ФИНАНСОВЫЙ ОТДЕЛ 
АДМИНИСТРАЦИИ ЧЕБОКСАРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРГУА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПРИКАЗ


	«22» марта 2023 г.
	№ 12



Об утверждении кодов дополнительной классификации расходов и целевых статей расходов бюджета Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики 

В соответствии с пунктом 1 статьи 9 и пунктом 4 статьи 21  Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положением о регулировании бюджетных правоотношений в Чебоксарском муниципальном округе Чувашской Республики, утвержденным решением  Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики от  12 октября 2022 г. № 02-01,  Положением о финансовом отделе администрации Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики, утвержденным  решением  Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики от 08 декабря 2022 г. № 05-22, и в целях обеспечения единства применения бюджетной классификации Российской Федерации при исполнении бюджета Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики  п р и к а з ы в а ю:
1. Утвердить:
Перечень кодов целевых статей расходов бюджета Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики согласно приложению № 1 к настоящему приказу;
[bookmark: _GoBack]Перечень кодов дополнительной классификации расходов бюджета Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики согласно приложению № 2 к настоящему приказу.
2. Настоящий приказ вступает в силу со дня его подписания и распространяется на правоотношения, возникшие с 01 января 2023 г.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой. 



И. о. начальника                                                                                     Н.А. Синина 





