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Рекомендации
публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Алатырского муниципального округа «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Алатырского муниципального округа за 2023 год»
 
	 14 июня 2024 года                                                                        г. Алатырь
 
Публичные слушания по годовому отчету об исполнении бюджета Алатырского муниципального округа за 2023 год проведены в соответствии со статьей 28 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Чувашской Республики от 18 октября 2004 года №19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике», статьей 20 Устава Алатырского муниципального округа Чувашской Республики.
Заслушав и обсудив доклад по проекту решения Собрания депутатов Алатырского муниципального округа «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Алатырского муниципального округа за 2023 год», участники публичных слушаний отмечают, что проект решения подготовлен в соответствии с Положением о регулировании бюджетных правоотношений в Алатырском муниципальном округе, утвержденным решением Собрания депутатов Алатырского муниципального округа 14 декабря 2022 года № 6/2.
[bookmark: _GoBack]Бюджет Алатырского муниципального округа исполнялся исходя из взвешенной бюджетной и долговой политики, позволяющей обеспечить в полном объеме финансирование всех принятых обязательств. 
В течение 2023 года в бюджет Алатырского муниципального округа решениями Собрания депутатов Алатырского района внесено 4 изменения. 
Бюджет Алатырского муниципального округа за 2023 год исполнен по доходам в объеме 571 109,6 тыс. рублей (или 99,7% к годовому плану) и с ростом к 2022 году на 109,8 %, в том числе собственные (налоговые и неналоговые) доходы бюджета Алатырского района исполнены в сумме 114 523,0 тыс. рублей (или 100,6% к годовому плану).
Значительный удельный вес в налоговых доходах, поступивших в бюджет Алатырского муниципального округа в 2023 году, занимают налог на доходы физических лиц (61,2%), акцизы (11,2%),  налог на совокупный доход (4,1%), налоги на имущество (5,5%).
Плановые назначения по налоговым доходам исполнены в целом на 100,7%, Плановые назначения по неналоговым доходам в целом исполнены на 100,0%. 
Безвозмездные поступления за 2023 год составили 456 586,6 тыс. рублей или 99,4%  годового плана.
В числе безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации поступили: дотации в сумме 69 589,9 тыс. рублей, субсидии – 173 819,9 тыс.рублей, субвенции и иные межбюджетные трансферты – 206 920,9 тыс. рублей и 13 318,2 тыс.рублей соответственно.
Бюджет Алатырского муниципального округа за 2023 год исполнялся в рамках программной классификации расходов бюджета на основе утвержденных распоряжением администрации Алатырского муниципального округа  от 30.12.2022 года № 29 «Об  утверждении перечня муниципальных программ  Алатырского муниципального   округа Чувашской Республики» 20 муниципальных программ (из бюджета муниципального округа в 2023 году финансировалось 17 муниципальных программ), охватывающих все основные сферы  деятельности органов местного самоуправления Алатырского муниципального округа.

Расходы бюджета Алатырского муниципального округа в 2023 году производились исходя из вышеуказанных объемов собственных доходов, межбюджетных трансфертов и источников финансирования дефицита бюджета Алатырского муниципального округа.

В целом бюджет Алатырского муниципального округа за 2023 год по расходам исполнен на сумму 576 872,8 тыс. рублей или 93,8 % к годовым плановым назначениям.

Более 55,3%  всех расходов направлено на социально-культурную сферу, в том числе на образование – 43,7%,    культуру – 4,5%,  социальную политику – 7,1%. 
Дефицит бюджета Алатырского муниципального округа на 1 января 2024 года составил 5 763,1 тыс. рублей при плановом дефиците 42 251,5  тыс. рублей.
Участники публичных слушаний, поддерживая в целом концепцию проекта решения Собрания депутатов Алатырского муниципального округа «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Алатырского муниципального округа за 2023 год»,  рекомендуют:
1.	Постоянной Комиссии по вопросам бюджета, экономики и налогам, земельных и имущественных отношений и вопросам агропромышленного комплекса:
внести на рассмотрение очередного заседания Собрания депутатов Алатырского муниципального округа проект  решения Собрания депутатов Алатырского муниципального округа «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Алатырского муниципального округа за 2023 год».
2.	Собранию депутатов Алатырского муниципального округа:
принять проект решения Собрания депутатов Алатырского муниципального округа «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Алатырского муниципального округа за 2023 год» в установленном законодательством порядке.

Рекомендации приняты 
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