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О признании утратившими силу муниципальных нормативных правовых актов

[bookmark: _GoBack]В соответствии с п.3 решения Собрания депутатов Урмарского муниципального округа Чувашской Республики от 20.12.2022 №С-6/6 «О правопреемстве органов местного самоуправления Урмарского муниципального округа Чувашской Республики», рассмотрев Протесты Прокуратуры Урмарского района от 11.05.2023 года на постановления администраций поселений Урмарского района «Об утверждении Положения о порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории поселений Урмарского района Чувашской Республики», принимая во внимание утвержденный постановлением администрации Урмарского района Чувашской Республики от 9 декабря 2021 г. N 1067 Порядок размещения нестационарных торговых объектов расположенных в Урмарском районе Чувашской Республики на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности, и земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена, администрация Урмарского муниципального округа п о с т а н о в л я е т:
1. В постановлении администрации Урмарского района Чувашской Республики от 9 декабря 2021 г. N 1067 «Об утверждении Порядка размещения нестационарных торговых объектов расположенных в Урмарском районе Чувашской Республики на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности, и земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена слова «Урмарского района» заменить словами «Урмарского муниципального округа».
2. Признать утратившими силу следующие муниципальные нормативные правовые акты:
- постановление администрации Арабосинского сельского поселения от 22.06.2021 года №22 «Об утверждении Положения о порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории Арабосинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики»;
- постановление администрации Бишевского сельского поселения от 25.06.2021 года №19 «Об утверждении Положения о порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории Бишевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики»;
- постановление администрации Большечакинского сельского поселения от 25.06.2021 года №38 «Об утверждении Положения о порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории Большечакинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики»;
- постановление администрации Большеяниковского сельского поселения от 25.09.2021 года №18 «Об утверждении Положения о порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории Большеяниковского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики»;
- постановление администрации Ковалинского сельского поселения от 25.06.2021 года №25 «Об утверждении Положения о порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории Ковалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики»;
- постановление администрации Кудеснерского сельского поселения от 25.06.2021 года №22 «Об утверждении Положения о порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории Кудеснерского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики»;
- постановление администрации Кульгешского сельского поселения от 25.06.2021 года №28 «Об утверждении Положения о порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории Кульгешского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики»;
- постановление администрации Мусирминского сельского поселения от 25.06.2021 года №25 «Об утверждении Положения о порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории Мусирминского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики»;
- постановление администрации Староурмарского сельского поселения от 25.06.2021 года №35 «Об утверждении Положения о порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории Староурмарского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики»;
- постановление администрации Тегешевского сельского поселения от 25.06.2021 года №21 «Об утверждении Положения о порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории Тегешевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики»;
- постановление администрации Урмарского городского поселения от 25.06.2021 года №129 «Об утверждении Положения о порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики»;
- постановление администрации Челкасинского сельского поселения от 30.06.2021 года №44 «Об утверждении Положения о порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории Челкасинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики»;
- постановление администрации Чубаевского сельского поселения от 25.06.2021 года №22 «Об утверждении Положения о порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории Чубаевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики»;
- постановление администрации Шигалинского сельского поселения от 25.06.2021 года №18 «Об утверждении Положения о порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории Шигалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики»;
- постановление администрации Шихабыловского сельского поселения от 25.06.2021 года №23 «Об утверждении Положения о порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории Шихабыловского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики»;
- постановление администрации Шоркистринского сельского поселения от 25.06.2021 года №30 «Об утверждении Положения о порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории Шоркистринского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики».
3. Сектору цифрового развития  и информационного обеспечения администрации Урмарского муниципального округа обеспечить опубликование настоящего постановления в периодическом печатном издании «Урмарский Вестник» и размещение на официальном сайте администрации Урмарского муниципального округа.


Глава Урмарского 
муниципального округа 					     	              В.В. Шигильдеев 
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