 Годовой отчет и годовой доклад о ходе реализации муниципальной программы Аликовского района Чувашской Республики "Социальная поддержка граждан" в 2022 году

Годовой отчет о ходе реализации муниципальной программы Аликовского района Чувашской Республики «Социальная поддержка граждан» на 2019 - 2035 годы (далее – муниципальная программа) включает в себя информацию о реализации муниципальной программы и подготовлен в соответствии с требованиями раздела VII «Подготовка годовых отчетов и докладов о ходе реализации муниципальной  программы» Порядка разработки и реализации муниципальных программ Аликовского района Чувашской Республики, утвержденного постановлением администрации Аликовского района Чувашской Республики от 11.12.2018 года № 1387 

Ответственным исполнителем муниципальной программы является администрация Аликовского района Чувашской Республики;
соисполнителем – отдел образования, социального развития, опеки и попечительства, молодежной политики, культуры и спорта администрация Аликовского района Чувашской Республики; сектор социального развития, культуры администрация Аликовского района Чувашской Республики; муниципальные (автономные) учреждения культуры Аликовского района,
 участниками – органы местного самоуправления.
Конкретные результаты реализации муниципальной программы, достигнутые за отчетный год.
Реализация муниципальной программы была направлена в 2022 году на создание условий для роста благосостояния граждан - получателей мер социальной поддержки, повышение доступности социального обслуживания населения.
Для достижений целей муниципальной программы в 2022 году решались задачи по обеспечению выполнения обязательств государства по социальной поддержке граждан, поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Аликовском районе Чувашской Республики.
Целевой индикатор доля населения с доходами ниже величины прожиточного минимума на 2022 год составил 18,1 процентов к плану 18,1 процентов. 
Целевой индикатор доля граждан, получивших социальные услуги в организациях социального обслуживания, в общем числе граждан, обратившихся за получением социальных услуг в организации социального обслуживания составил 100 процентов к плану 100 процентов.
Результаты реализации основных мероприятий (мероприятий) подпрограмм.
Задачи муниципальной программы решались в рамках реализации подпрограмм:
«Социальное обеспечение граждан»; 
«Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций в Аликовском районе Чувашской Республики»;
В рамках подпрограммы «Социальное обеспечение граждан» в 2022 году осуществлялась реализация 1 основного мероприятия: «Реализация законодательства в области предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям граждан», предусматривающее реализацию следующих мероприятий: Обеспечение мер социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг, за счет субвенции, предоставляемой из республиканского бюджета Чувашской Республики; выплата пенсии за выслугу лет муниципальным служащим Аликовского района Чувашской Республики.
        Основное мероприятие 1. Реализация законодательства в области предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям граждан 
     В соответствии с Законом Чувашской от 08.02.2005 №1 «О социальной поддержке отдельных категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг» отдельным категориям граждан, проживающим и работающим по месту основной работы в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) предоставляется мера социальной поддержки по оплате жилого помещения, коммунальных услуг, в том числе по уплате взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме в виде ежемесячной компенсации расходов на оплату жилого помещения, коммунальных услуг (отопление, теплоснабжение, в том числе поставка твердого топлива при наличии печного отопления, и электроснабжение), в том числе на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, в пределах социальной нормы площади жилого помещения и нормативов потребления коммунальных услуг, установленных Кабинетом Министров Чувашской Республики (далее – ЕК на ЖКУ). К концу 2022 года размер ЕК на ЖКУ составил 1221 рублей. По итогам 2022 года расходы за счет субвенций, полученных из республиканского бюджета Чувашской Республики, по данному направлению, составили 4211,2 тыс. рублей. ЕК на ЖКУ предоставлена 229 гражданам, проживающим и работающим в сельской местности. На оказание материальной помощи гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации предусмотрено из бюджета Аликовского района 43,4 тыс. рублей. В том числе на оказание материальной помощи трем погорельцам выло выделено 32,0 тысячи рублей, на организацию похорон одному жильцу 11,4 тыс. рублей. На возмещение понесенных затрат на организацию мероприятий, связанных с захоронением военнослужащих, лиц, проходивших службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имевших специальное звание полиции, родившихся и (или) проживавших на территории Аликовского района проведены расходы на сумму 99,0 тыс. рублей. На организацию и осуществление деятельности по опеке и попечительству за счет республиканского бюджета Чувашской Республики кассовый расход составил 333,3 тыс. рублей.
 Из бюджета Аликовского района Чувашской Республики выплата пособия за выслугу лет муниципальным служащим не осуществлялась.
 Целевой индикатор доля получателей социальных услуг, проживающих в сельской местности, в общем количестве получателей социальных услуг в Чувашской Республике выполнен и составил 49,9 процентов.
В рамках подпрограммы «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций в Аликовском районе Чувашской Республике» реализовались два основных мероприятия: «Оказание имущественной поддержки». Мероприятие предусматривает предоставление в аренду на льготной основе имущества, принадлежащего на праве собственности Аликовского района Чувашской Республики.
«Обеспечение поддержки деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций на местном уровне»
Основное мероприятие 1. «Оказание имущественной поддержки». В 2022 году в адрес администрации Аликовского района обращений по предоставлению в аренду на льготной основе имущества не поступало.
Целевой показатель численность пожилых людей, прошедших обучение компьютерной грамотности в течение года выполнен. Компьютерной грамотности обучились 23 человека при плане 22 человека.
Основное мероприятие 2. Обеспечение поддержки деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций на местном уровне». В 2022 году обращений социально ориентированных некоммерческих организаций в адрес органов местного самоуправления обращений не было. На территории Аликовского района Чувашской Республики СОНКО не зарегистрированы.
Целевой индикатор удельный вес получателей социальных услуг, проживающих в сельской местности, охваченных мобильными бригадами, в общем количестве получателей социальных услуг, проживающих в сельской местности составил 78,9 процентов.
