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[bookmark: _GoBack]МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ  ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ 
ИНФОРМИРУЕТ ОРГАНИЗАЦИИ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИЕ
 ОБРАЗОВАТЕЛЬНУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ 
В ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН ОТ 29 ДЕКАБРЯ 2012 г. № 273-ФЗ 
«ОБ ОБРАЗОВАНИИ  В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» 

Федеральным законом от 4 августа 2023 г. № 479-ФЗ (далее – Федеральный закон № 479-ФЗ) внесены изменения в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ (далее – Федеральный закон № 273-ФЗ). 
[bookmark: Par1]Поправками в Федеральный закон № 273-ФЗ закреплены обязанности обучающихся поддерживать чистоту и порядок в образовательной организации, а также с учетом возрастных и психофизических особенностей участвовать в общественно полезном труде, предусмотренном образовательной программой  (пункты 5, 6 части 1 статьи 43 Федерального закона № 273-ФЗ).
Скорректированы положения части 4 статьи 34 Федерального закона № 273-ФЗ. Исключен запрет на привлечение обучающихся к труду, не предусмотренному образовательной программой, без их согласия и согласия законных представителей, но установлено, что привлечение обучающихся к труду, не предусмотренному образовательной программой, осуществляется в соответствии с требованиями трудового законодательства.
К компетенции образовательной организации отнесены полномочия по содействию добровольческой (волонтерской) деятельности обучающихся, их участию в общественно полезном труде (пункт 19.1 части 3 статьи 28 Федерального закона  №  273-ФЗ).
Кроме этого, закреплены положения о выдаче получившим среднее общее образование выпускникам при наличии итоговых оценок успеваемости «отлично» и не более двух итоговых оценок успеваемости «хорошо» по всем учебным предметам медали «За особые успехи в учении» II степени (часть 10 статьи 34 Федерального закона № 273-ФЗ). Также скорректировано название предмета «Основы безопасности жизнедеятельности». Оно заменено на «Основы безопасности и защиты Родины» (часть 6.3 статьи 12 Федерального закона №  273-ФЗ). 
Федеральный закон № 479-ФЗ вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением положений, для которых установлены иные сроки вступления их в силу. 
Текст Федерального закона № 479-ФЗ размещен на интернет-портале правовой информации http://pravo.gov.ru.



