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2023 год в Российской Федерации проходит под эгидой празднования 100-летия образования государственных органов управления в сфере физической культуры и спорта. За прошедшее столетие в республике создан крепкий фундамент для развития массового спорта и спорта высших достижений. А за последние три года нам удалось фактически перезагрузить систему подготовки спортивного резерва. Ведь в первую очередь по количеству подготовленных членов сборных команд России Минспорт России оценивает эффективность работы региональных органов власти.
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В 1 полугодии 2023 года 261 спортсмен Чувашской Республики был включен в составы спортивных сборных команд Российской Федерации. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается значительная положительная динамика роста. Всего в 2022 году 239 человек входили в составы сборных команд России, только за 1 полугодие текущего года представительство нашей республики в составе национальных сборных увеличилось на 22 человека. И это рекорд не только по количеству, но и динамике роста за последние 10 лет!
Увеличилось также и количество видов спорта с  29-ти до 31-го, по которым наши спортсмены входили в составы национальных сборных. И это не может не радовать, т.к. в последние годы Минспортом Чувашии велась целенаправленная работа по созданию «здоровой» конкурентной среды для спортивных федераций, результатом которой должно стать увеличение количества базовых и приоритетных видов спорта и сокращение количества пассивных федераций. За три года нам удалось в 1,5 раза увеличить количество базовых и приоритетных видов спорта, развиваемых в Чувашии – их сегодня 25, и многие федерации сейчас активно работают над тем, чтобы выполнить все критерии для попадания в перечень базовых видов спорта, который утверждает Минспорт России на 4 года.  Ведь включение в список базовых и приоритетных видов спорта позволяет федерациям получить  субсидии  и преференции как из федерального, как и республиканского бюджетов. 
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Всего за 1 полугодие т.г. спортсменами Чувашской Республики была завоевана 941 медаль на соревнованиях всероссийского и международного уровня, что на 196 медалей больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. На официальных соревнованиях всероссийского и международного уровней спортсменами Чувашской Республики завоевано: 342 золотые, 295 серебряных и 304 бронзовые медали. 
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За последние 3 года также значительно увеличилось бюджетное финансирование  расходов, связанных с выездами на спортивные мероприятия. Ежегодно происходит индексация финансирования. Так, если в 2022 году объем республиканского финансирования составлял 25,1 млн. рублей, то в 2023 году сумма финансирования на командирование спортсменов и тренеров увеличилось на более чем 343 тысячи рублей. За 1 полугодие 2023 года было осуществлено финансирование на 110 учебно-тренировочных мероприятий и 184 соревнований межрегионального, всероссийского и международного уровней.
Спортсменам Чувашии, включенным в списки спортивных сборных команд России, назначены стипендии из республиканского бюджета Чувашской Республики на общую сумму порядка 6 млн. рублей. Это существенная поддержка, благодаря которой спортсмены имеют возможность более качественно вести подготовку к российским и международным соревнованиям. 
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Продолжается работа по поощрению и стимулированию спортсменов за достижения по итогам выступлений на спортивных соревнованиях. По итогам 1 полугодия 2023 года в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 16.08.2012 г. № 348 «О государственной поддержке спортсменов и тренеров-преподавателей  Чувашской Республики» 16 спортсменам и 7 тренерам-преподавателям назначены единовременные выплаты за достижение высоких спортивных результатов на общую сумму более 380 тыс. рублей. 
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Каждая медаль – это результат долгой и кропотливой работы целой команды – от тренера до руководителя учреждения. Отрадно, что спортивная летопись Чувашии ежегодно пополняется новыми именами и видами спорта. Но достичь успеха в поиске и подготовке спортсменов высокого класса невозможно, не развивая массовый спорт. В Чувашской Республике с каждым годом увеличивается количество жителей, систематически занимающихся спортом. 
Одним из эффективных инструментов вовлечения  граждан в регулярные занятия физической культурой и спортом является Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне», возрождённый в 2014 году Указом Президента России В.В. Путина.
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Во всероссийском рейтинге реализации комплекса ГТО за 2 квартал текущего года Чувашия заняла 9 место среди 85 субъектов Российской Федерации. К сожалению, мы немного сдали позиции по сравнению с первым кварталом. И здесь причина очевидна. К сожалению, есть муниципалитеты, которые из раза в раз, можно сказать, портят общую статистику, несмотря на то, что неоднократно давались рекомендации, как нужно организовать работу по вовлечению населения в движение комплекса ГТО, что особенно актуально в нынешнее время.
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По итогам 2 квартала в рейтинге реализации комплекса ГТО среди муниципальных образований Чувашской Республики лидирующие позиции занимают: Яльчикский (1 место), Урмарский (2 место), Комсомольский (3 место), муниципальные округа. В тройке  отстающих - г. Канаш (26 место), Мариинско-Посадский (25 место), Шумерлинский (24 место) муниципальные округа. Ухудшили свои позиции в региональном рейтинге Алатырский, Красночетайский, Шемуршинский муниципальные округа, где за квартал участие в выполнении нормативов комплекса ГТО приняли менее 100 человек. Глав муниципальных округов прошу обратить на это особое внимание.
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Всего за время реализации комплекса ГТО регистрацию в единой информационной системе ГТО прошли почти 286 тысяч жителей Чувашской Республики, к сожалению, практически только половина из зарегистрированных в системе (144 839 человек) приняла участие в выполнении нормативов. То есть работа с зарегистрировавшимся на этом этапе завершилась, дальше с ними работу не проводили, не организовывались мероприятия, где они могли бы протестироваться. Из общего числа участников мероприятий испытания на золотой, серебряный и бронзовый знаки отличия ГТО выполнили 93 тысячи 846 человек.
Во втором квартале текущего года в Центрах тестирования нормативы ГТО выполнили 20 тысяч 458 человек, свыше 3 тысяч человек по результатам получат знаки отличия ГТО. По-прежнему преобладающее большинство участников комплекса - это молодежь в возрасте от 6 до 24 лет. Отмечается малый охват взрослого населения, принимающего участие в выполнении нормативов ГТО. Муниципалитетам необходимо усилить работу по вовлечению в этот процесс трудовых коллективов. Кроме того наблюдается недостаточная пропагандистская работа, в том числе через средства массовой информации и социальные сети. 
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В 2023 году Чувашская Республика завершила программу создания при муниципальных центрах тестирования специализированных спортивных площадок, предназначенных для самостоятельной подготовки населения к выполнению нормативов комплекса ГТО. 
Всего с 2020 по 2023 годы в рамках реализации федерального проекта «Спорт – норма жизни» на территории Чувашской Республики создано 23 спортивные площадки для подготовки к выполнению нормативов комплекса ГТО. На каждой из них размещено более 20 наименований тренажеров, турников и других элементов, востребованных жителями муниципалитетов разного возраста и уровня физической подготовки. 
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Минспортом Чувашии совместно с региональным оператором проводятся спортивно-массовые мероприятия, направленные на пропаганду комплекса ГТО. Во II квартале 2023 года были организованы Фестивали комплекса ГТО среди студентов, трудовых коллективов. Активное участие в фестивалях ГТО приняли команды таких предприятий, как  «Химпром», «АБС Электро», «СберБанк», «МИКОНТ», «Пике», «РусГидро», среди вузов – ЧГУ им. И.Н. Ульянова, ЧГПУ имени И.Я. Яковлева, Чувашского государственный аграрный университет, Чебоксарский кооперативный институт. 
На муниципальном уровне проведено 180 мероприятий по приёму нормативов ГТО. И это работа будет продолжена. 
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В завершение своего выступления хочу поздравить всех с наступающим профессиональным праздником – Днём физкультурника, который в этом году посвящён юбилейной дате – 100-летию образования органов управления в сфере физической культуры и спорта.  
В праздничный день – в предстоящую субботу по всей республике запланировано достаточно большое количество спортивно-массовых и торжественных мероприятий, которые, я уверен, пройдут на самом высоком организационном уровне. И, пользуясь случаем, приглашаю всех коллег и глав администраций муниципальных округов 12 августа в Театр оперы и балета на торжественный вечер, посвященный празднованию юбилейной даты – 100-летия образования органов управления в сфере физической культуры и спорта.
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