Протокол

публичных слушаний по 

внесению изменений в генеральный план 
Орининского сельского поселения 
Моргаушского района Чувашской Республики  
16 час. 00 мин.                                                         администрация сельского поселения
20.04.2021г.

Присутствуют: Суворова А.А. главный специалист – эксперт  ОКС и инженерной инфраструктуры администрации Моргаушского района 
Пушкова В.Ю. глава Орининского сельского поселения

Иванов В.Г., председатель Собрания депутатов Орининского сельского поселения

Кириллова Н.М., депутат Орининского сельского поселения

Артемьев А.В., депутат Орининского сельского поселения
Вязова З.А., депутат Орининского сельского поселения
Петрова О.Н., депутат Орининского сельского поселения
Горшков О.В., депутат Орининского сельского поселения
Иванов В.В., депутат Орининского сельского поселения
Кирпичникова О.Г., председатель Совета молодежи поселения

Иванова Н.В., заведующая МБДОУ «Д/с №14 «Золушка»

Прокопьев А.Г., депутат Моргаушского районного собрания депутатов

жители деревень Орининского сельского поселения 25 человек 

представители ООО «Ресурс – Ч» Втюрин Ю.А., Чиркин А.
В повестке дня следующий вопрос:

- Внесение изменений в генеральный план Орининского сельского поселения  Моргаушского района Чувашской Республики.
Публичные слушания  открыла глава Орининского сельского поселения Пушкова В.Ю. Она предложила выбрать председателя  собрания. Населением предложено: председателем назначить Кириллову Н.М. и секретарем Иванову А.Н. Пушкова В.Ю.  разъяснила  порядок проведения публичных слушаний. Пушкова В.Ю. вкратце ознакомила жителей о поступлении в адрес поселения  заявления ООО «Ресурс – Ч» о переводе земельных участков из категории «с/х назначение» в «земли промышленности…», расположенных на территории д. Пикикасы Орининского сельского поселения, о проведении публичных слушаний по внесению изменений в генеральный план поселения. 
По данному вопросу выступил представитель ООО «Ресурс – Ч» Чиркин А. и высказал, что при переводе земельных участков население д. Пикикасы получить следующие преимущества:

- регулярную очистку дороги из бетонных плит от снега, обслуживание и ремонт;

- песок из карьера для жителей на бесплатной основе;

- уменьшение санитарно – защитной  и охранной зоны на 15 м;

- вывоз природно – сырьевых ресурсов по объездной дороге в целях уменьшения пыли, грязи и шума;

Кириллова Н.М. отметила, что после заслушивания всех приглашенных  сторон итоговое решение будет принимать Собрание депутатов сельского поселения, поэтому к вопросу повестки собрания необходимо подойти объективно,  с учетом всех высказываний и мнений сторон, анализируя положительные и отрицательные моменты по разрешению данного вопроса.

Артемьев А.В. к выступлению Кирилловой Н.М. добавил, что только жители деревни, как избиратели вправе,  решить будущее перспективное развитие населенного пункта. 

В своем выступлении Суворова А.А. отметила, что земельные участки действительно оформлены согласно действующего законодательства, вся разрешительная документация согласованная уполномоченными органами у предприятия имеется.

Прокопьев А.Г. остановился на том, что представителям ООО «Ресурс – Ч» на первоначальном этапе необходимо было проработать вопрос согласования  с населением о планах разработки и добычи природно – сырьевых ресурсов  и перспективах дальнейшего развития предприятия. Отметил  негативные последствия добычи природных ресурсов: проблема по водоснабжению, засушливость почвы, грязь, пыль, загрязненный воздух. 
Сорокин Алексей В. и Сорокин Андрей В. жители д.Пикикасы отметили, что несмотря на то, что по сегодняшний день не осуществлен перевод вышеуказанных земельных участков в соответствующую категорию производятся работы по добыче и вывозу песка с данных участков и не внесены изменения в генеральный план поселения. Также ими высказано недовольство о том, что почему земельные участки выделенные под земельные доли оформлены и проданы без информирования населения и без проведения согласования.
Кирпичникова О.Г. отметила, что население отрицательно высказывается по поводу внесения изменений в генеральный план и отметила, что  несмотря на неоднократно проведенные публичные слушания с отрицательным итогом представители предприятия снова выходят с заявлением о внесении изменений в генплан поселения. 
Заслушав все предложения и доводы председателем публичных слушаний Кирилловой Н.М. предложено проголосовать:

Кто «ЗА» внесение изменений в генеральный план Орининского сельского поселения - 0 человек;

Кто «ПРОТИВ» внесения изменений в генеральный план Орининского сельского поселения - 25 человек;
Кто «ВОЗДЕРЖАЛСЯ» - 0 человека.

Председатель публичных слушаний Кириллова Н.М. подвела итоги голосования и объявила, что большинством голосов население «ПРОТИВ» внесения изменений в генеральный план Орининского сельского поселения  и  Собранию депутатов поселения рекомендовала о принятии соответствующего решения по итогам проведенного публичного слушания.

Председатель собрания:

                         

Н.М.Кириллова
Секретарь:





            
А.Н.Иванова
