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ИНФОРМАЦИЯ
о благоустройстве дворовых территорий в городе Новочебоксарске

В 2022 году в рамках государственной программы Чувашской Республики «Формирование современной городской среды» за счет средств республиканского бюджета было благоустроено 37 дворовых территорий на общую сумму 119,2 млн. рублей, в том числе за счет средств РБ ЧР – 104,2 млн. рублей, местного бюджета – 15,0 млн. рублей (185 % к  2021 г. – 20 домовых территорий) и одно общественное пространство в общей сумме 66,3 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета в размер 35,9 млн. рублей, республиканского бюджета – 27,9 млн. рублей, местного бюджета – 2,5 млн. рублей: пешеходная зона по                   ул. 10-Пятилетки (от ул. Воинов Интернационалистов до ул. Восточная). В новом общественном пространстве появилась велодорожка, зоны отдыха, малые архитектурные формы, игровые комплексы для детей и мини-рынок, мощение пешеходной дорожки выполнено брусчаткой. Кроме того, установлены                            4 навигационных указателя, топиари.
В 2022 году за счет субсидии республиканского бюджета через                          АНО «Институт территориального развития Чувашской Республики» завершена установка 3-х межквартальных детских игровых комплекса в г. Новочебоксарск в общей сумме 80,8 млн. рублей (ул. Советская, дом 46А; ул. Терешковой между домом 7 и 9; ул. Восточная, ул. Семенова, ул. Винокурова, бульвар Зеленый). Появились детские игровые площадки с зонами для разных возрастных групп от                    2 до 14 лет, а также спортивная многофункциональная площадка. Применено современное востребованное игровое оборудование: игровые городки, троллеи, батуты, качели и прочее. На 2023 год запланирована установка межквартальных детских игровых комплексов по ул. Советская, д.24 и ул. Восточная, 26.
По итогам 2022 года уровень благоустроенных дворовых территорий многоквартирных домов по г. Новочебоксарску составил 90%, к концу                2023 года данный показатель составит 98%. 
По итогам Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах в 2022 году одним из победителей признан город Новочебоксарск, которому предоставлен федеральный грант на сумму 106 млн. рублей на реализацию проекта «Благоустройство Ельниковской рощи» (ориентировочная стоимость реализации проекта 221,0 млн. рублей, в т.ч. за счет средстве федерального бюджета: 106,0 млн. рублей, республиканского бюджета: 90,0 млн. рублей, местного бюджета: 10,0 млн. рублей, внебюджетных источников 15,0 млн. рублей).
Стоимость реализации 1 этапа проекта составляет 111,51 млн. рублей,                      в т.ч. за счет средств федерального бюджета: 106,0 млн. рублей, республиканского бюджета: 4,9 млн. рублей, местного бюджета: 432,4 тыс. рублей.
          В соответствии с муниципальным контрактом от 05.05.2023 № 7 на выполнение работ по благоустройству территории парка «Ельниковская роща» на объекте будут выполнятся работы по обустройству амфитеатра, устройство пешеходных тротуаров с покрытием из асфальтобетона, бортовых камней, установке МАФ, фонарей и светильников, посадке деревьев и кустарников.  По состоянию на 13.07.2023 ведутся демонтажные работы. Срок реализации проекта -              1 ноября 2023 года.
В 2023 году в рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» запланировано благоустройство общественного пространства Сквера Молодежный – 36 млн. рублей (в том числе за счет средств федерального бюджета в размер 35,6 млн. рублей, республиканского бюджета – 0,3 млн. рублей, местного бюджета – 0,1 млн. рублей, по состоянию на 17 июля 2023 года среднее выполнение работ составляет 25%), в рамках государственной программы Чувашской Республики «Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики» за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики 20 дворовых территорий – 74,6 млн. рублей. Все объекты законтрактованы. 


Справочно:
Благоустройство общественных пространств.
По результатам рейтингового голосования по выбору общественной территории для благоустройства в 2023 году. Был заключен контракт на благоустройство сквера Молодежный.
Подрядчик: ООО «НКСФ Стройкомплектсервис».
[bookmark: _GoBack]Цена контракта: 63,7 млн. рублей (в 2023 г. – 36 млн. рублей, 2024 г. –              27,7 млн. рублей). Выполнение - 25%, срок исполнения контракта до 10.08.2024.
Произведен весь спектр земляных работ. Ведется укладка кабеля. Устанавливаются поребрики на тротуарах.

Благоустройство дворовых территорий.
 Заключен муниципальный контракт на благоустройство дворовых территорий (ул. Советская, д.21, 25, 27, 29, 33; б-р Зеленый, д.12, 22, 24; ул. Советская, д.49, 49а, 51, 53, 53а; ул. Строителей, д.10; пр. Ельниковский д.8, 10, 12; ул. 10 Пятилетки д.26, 28;  ул. Строителей д.24; ул. Первомайская д.31, 33, 35, 37, 39, 43;  ул. Винокурова д.113; ул. Южная д.2, 4, 6, 8, 8а; ул. Строителей д.54, 58, 60, 62; ул. Терешковой д.1, 3, 7, 11; ул. Коммунистическая д.28 города Новочебоксарска Чувашской Республики.
Подрядчик: АО «Доркомсервис», 
Цена Контракта:  74,6 млн. рублей.
Выполнение - 25% , срок исполнения контракта до 15.09.2023.


