 Собрание депутатов Вурнарского муниципального округа
Чувашской Республики первого созыва
 

очередное __-е заседание

 

Р Е Ш Е Н И Е № ___
 

_______ 2024 года                                                                                            пгт. Вурнары

 
О признании утратившим силу некоторых решений Собрания депутатов городского и сельских поселений Вурнарского района  Чувашской Республики
        Руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и на основании протестов прокуратуры Вурнарского района Чувашской Республики, Собрание депутатов  Вурнарского муниципального округа Чувашской Республики РЕШИЛО:

1. Признать утратившим силу:

      - решение  Собрание депутатов Азимсирминского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 26.09.2019 № 54-2 «Об утверждении Порядка передачи в аренду объектов недвижимости, включенных в Перечень муниципального имущества  Азимсирминского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики для предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки  субъектов малого и среднего предпринимательства»;

     - решение  Собрание депутатов Азимсирминского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 21.09.2017  № 28-4 «Об утверждении Порядка предоставления в аренду земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Азимсирминского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики»;

     - решение  Собрание депутатов Азимсирминского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 07.02.2017  №19-2 «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности Азимсирминского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, предоставленные в аренду без торгов»;

     - решение  Собрание депутатов Азимсирминского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 01.03.2022  №21-3 «О внесении изменений в   Порядок определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности Азимсирминского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, предоставленные в аренду без торгов, утвержденный решением Собрания депутатов Азимсирминского  сельского поселения Вурнарского  района Чувашской Республики от 07.02.2017 № 19-2»;
      -  решение Собрания депутатов Апнерского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 30.09.2019 № 13-1 «Об утверждении Порядка передачи в аренду объектов недвижимости, включенных в Перечень муниципального имущества Апнерского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики для предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства»;
     -  решение Собрания депутатов Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 03.11.2017 г. № 25/2 «Об утверждении Положения о порядке предоставления в аренду земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Большеяушского  сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики»;
     - решение Собрания депутатов Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 23.09.2019 г. № 50/2 «Об утверждении Порядка передачи в аренду объектов недвижимости, включенных в Перечень муниципального имущества Большеяушского  сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики для предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки  субъектов малого и среднего предпринимательства».

- решение Собрания депутатов Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 03.11.2017 г. № 25/5 «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности Большеяушского  сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, предоставленные в аренду без торгов, а также условий и сроков внесения арендной платы»;
- решение Собрания депутатов Буртасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 21.11.2017 № 37 «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности Буртасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, предоставленные в аренду без торгов, а также условий и сроков внесения арендной платы»;

     - решение Собрания депутатов Буртасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 24.03.2022 № 05 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Буртасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 21.11.2017  № 37 «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы за земельные участки,  находящиеся в муниципальной собственности  Буртасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, предоставленные в аренду без торгов, а также  условий и сроков внесения арендной платы»;

        - решение Собрания депутатов Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 18.12.2018 № 14-5 «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, предоставленные в аренду без торгов, а также условий и сроков внесения арендной платы»;

         - решение Собрания депутатов Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 16.12.2021 № 02 «Порядок определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности Вурнарского городского поселения Вурнарского района»;

        - решение Собрание депутатов Калининского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 06.02.2017 № 22-2  «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности Калининского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, предоставленные в аренду без торгов»;
- решение Собрания депутатов Кольцовского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 02.10.2019 № 10/01 «Об утверждении Порядка передачи в аренду объектов недвижимости, включенных в Перечень муниципального имущества Кольцовского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики для предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки  субъектов малого и среднего предпринимательства»;

- решение Собрания депутатов Малояушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 06.02.2017 № 17-2 «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности Малояушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, предоставленные в аренду без торгов»;
- решение Собрания депутатов Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 06.02.2017  № 3-2 «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности Вурнарского района Чувашской Республики, и земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, предоставленные в аренду без торгов»;

- решение Собрания депутатов Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 08.04.2019 № 4-2 «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, предоставленные в аренду без торгов, а также условий и сроков внесения арендной платы»;

       - решение Собрания депутатов Сявалкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 16.11.2015 г. № 12 «Об утверждении Порядка предоставления в аренду земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Сявалкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, а также определения размера арендной платы, условий и сроков внесения арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности Сявалкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики и об утверждении коэффициента КЗ, корректирующих доходность местных бюджетов Сявалкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики»;

      - решение Собрания депутатов Сявалкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 15.08.2017 г. № 10/3 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Сявалкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 16.11.2015 г. № 12 «Об утверждении Порядка предоставления в аренду земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Сявалкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, а также определения размера арендной платы, условий и сроков внесения арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности Сявалкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики и об утверждении коэффициента КЗ, корректирующих доходность местных бюджетов Сявалкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики»;
       - решение Собрания депутатов Сявалкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 25.09.2019 г. № 7/2 «Об утверждении Порядка передачи в аренду объектов недвижимости, включенных в Перечень муниципального имущества Сявалкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики для предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства».
2. Настоящее решение вступает в силу официального опубликования.

Председатель Собрания депутатов Вурнарского 

	муниципального округа Чувашской Республики                                                 А.Р.Петров
Глава Вурнарского муниципального округа 

Чувашской Республики                                                                                   Н.В.Никандрова
	 

А.Р. Петров


