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Комиссия по профилактике правонарушений 
в Урмарском муниципальном округе  Чувашской Республики

429400, пгт Урмары, ул. Мира, 5, каб. 304, 313, тел.: 2-16-10, 2-12-81 факс: 2-11-92

                № 3         
Пгт Урмары                                                                                                                16.09.2024 

Начало: 14.00 часов

Место проведения: зал заседаний администрации Урмарского муниципального округа
Председатель: 

	Шигильдеев В.В.
	
	- глава Урмарского муниципального округа - председатель Комиссии;


Присутствовали:           члены Комиссии по профилактике правонарушений в Урмарском 

                                          муниципальном округе:                                                                           
	Павлов Н.А. 
	первый заместитель главы администрации Урмарского муниципального округа – начальник отдела организационно-контрольной и кадровой работы - заместитель председателя Комиссии;

	Сотникова Н.С.
	главный специалист-эксперт юридического отдела администрации Урмарского муниципального округа - секретарь Комиссии;

	Кошельков О.М.
	начальник юридического отдела администрации Урмарского му-ниципального округа

	Павлов В.В.
	и.о. заместителя главы администрации Урмарского муниципального округа - начальник отдела образования и молодежной политики

	Александров А.А.
	советник главы администрации Урмарского муниципального округа по работе с молодежью

	Краснов А.В.
	начальник отдела культуры, социального развития и спорта администрации Урмарского муниципального округа

	Виссарионова Т.Л.

	главный специалист-эксперт - ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних отдела образования и молодежной политики администрации Урмарского муниципального округа

	Федоров М.В. 
	заместитель начальника полиции по охране общественного по-рядка МО МВД РФ «Урмарский»

	Нягин С.А.
	инспектор отделения лицензионно-разрешительной работы Управления Росгвардии по Чувашской Республике

	Пуклаков М.А.
	начальник отдела  казенного учреждения «ЦЗН Чувашской Республики» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики  в Урмарском районе 

	Пудрикова К.А.
	директор МБОУДО «Дом детского творчества» Урмарского муниципального округа Чувашской Республики

	Сергеева А.Г.
	старший инспектор Цивильского МФ ФКУ УИИ УФСИН России по Чувашской Республике - Чувашии


Приглашенные:                                                                                  

	
	начальники территориальных отделов администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики


1. Анализ состояния преступности и работы по профилактике правонарушений в Урмарском муниципальном округе за отчетный период.

(Федоров М.В.)

1.1. Принять к сведению доклад заместителя начальника полиции по охране общественного порядка МО МВД РФ «Урмарский».


1.2. МО МВД РФ «Урмарский»:

активизировать работу по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах в подразделениях по делам несовершеннолетних, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, а также среди несовершеннолетних;

во взаимодействии с комиссией по делам несовершеннолетних Урмарского муниципального округа продолжить проведение профилактических мероприятий по выявлению семейного неблагополучия, пресечению фактов вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественные деяния;

принять меры по активизации работы, направленной на недопущение нарушений правил реализации спиртосодержащей продукции, выявление и пресечение незаконной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции.


1.3. Отделу образования и молодежной политики администрации Урмарского муниципального округа:

продолжить работу по организации безопасности нахождения учащихся в образовательных организациях, организовать контроль ограничения доступа посторонних лиц на территорию образовательных организаций, провести инструктажи с педагогическим и техническим персоналом о порядке действий и информирования правоохранительных органов в случае проникновения посторонних лиц;


разместить на информационных стендах, сайтах образовательных учреждений информацию, направленную на профилактику распространения криминальной субкультуры, проявлений экстремизма и терроризма в молодежной среде, организовать распространение среди учащихся и их родителей памяток, направленных на профилактику деструктивных течений;

в образовательных, медицинских, социальных, спортивных учреждениях и в организациях культуры Урмарского муниципального округа вести информационную работу, направленную на предупреждение и пресечение употребления несовершеннолетними наркотических и токсических веществ, алкоголя и табака;


организовать информационно-просветительскую работу с родителями по профилактике детского травматизма и гибели на пожарах, а также пожаров, происшедших из-за неосторожного обращения с огнем несовершеннолетних.

1.4.  Срок информирования о проделанной работе по п.п. 1.2. и 1.3.– до 1 декабря 2024 года.

              2. Об организации работы Советов по профилактике правонарушений при территориальных отделах администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики.
(Матвеева М.В., Симонова М.В.)


2.1. Принять к сведению доклады участников заседания.

2.2. Начальникам территориальных отделов администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики:


продолжить проведение совместных межведомственных профилактических мероприятий и рейдов в целях выявления семей, находящихся в социально опасном положении, и фактов жестокого обращения с детьми;

обеспечить размещение на официальных сайтах в информационно-коммуникационной сети «Интернет» актуальной информации об имеющихся телефонах доверия, телефонов служб для обращения граждан в случае выявления фактов жестокого обращения;


рассмотреть на заседаниях Советов по профилактике правонарушений, вопросы совершенствования механизма взаимодействия субъектов профилактики, в том числе информационного обмена о семьях, ведущих асоциальный образ жизни, не имеющих постоянного дохода;


принять меры по осуществлению мероприятий, направленных на снижение общего уровня потребления населением алкогольной продукции и количества преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения;


совместно с МО МВД России «Урмарский» проанализировать план проведения профилактических мероприятий, с учетом складывающейся криминогенной ситуации на территории муниципального округа, принять дополнительные меры, направленные на предупреждение преступлений, в том числе совершаемых  в общественных местах и на улице;


продолжить совместно с правоохранительными органами информационно-разъяснительную работу с населением о новых видах хищений, совершаемых с использованием современных информационно-коммуникационных технологий и способах защиты от них.

2.3. Срок информирования о проделанной работе по п.п. 2.2. – до 1 декабря  2024 года.


3. О состоянии работы субъектов профилактики правонарушений по пре-дупреждению преступлений, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий.
(Федоров М.В.)
3.1.  Принять к сведению доклад участника заседания.
3.2. МО МВД РФ «Урмарский»:


продолжить проведение
профилактических
акций по информированию жителей Урмарского муниципального округа, в том числе на обслуживаемых административных участках, о способах и приемах обмана, используемых мошенниками, номерах телефонов для сообщения о фактах противоправных деяний;


повысить эффективность взаимодействия с кредитными организациями, операторами связи, интернет-провайдерами и владельцами интернет-сервисов в целях получения от них значимой оперативной информации по преступлениям, связанным с мошенническими действиями;


организовать взаимодействие с народными дружинами и общественными объединениями Урмарского муниципального округа по активизации профилактики правонарушений, в том числе мошенничества, на территории Урмарского муниципального округа.

3.3. Отделу образования и молодежной политики администрации Урмарского муниципального округа:


организовать размещение в родительских чатах информации о необходимости кон-троля за финансами детей со стороны родителей и о новых видах мошенничеств с использо-ванием современных информационно-коммуникационных технологий и способах защиты от них.


3.4. Начальникам территориальных отделов администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики:

завести журнал для проведения профилактической беседы с населением, по предупреждению преступлений, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий (с внесением данных ФИО, дата, подпись).

3.5. Срок информирования о проделанной работе по пунктам  3.2., 3.3. и 3.4. – до 1 декабря 2024 года.
4. О выполнении протокольных решений Комиссии по профилактике правонарушений в Урмарском муниципальном округе  Чувашской Республики.
(Шигильдеев В.В.)

4.1. Снять с контроля в связи с исполнением протокольных решений, предусмотренные пунктами:


1.3. (протокол № 1 от 11.03.2024) со сроком исполнения до 1 октября 2024 г.


2.2. (протокол № 1 от 11.03.2024) со сроком исполнения до 1 октября 2024 г.


3.2. (протокол № 1 от 11.03.2024) со сроком исполнения до 1 октября 2024 г.


4.2. (протокол № 1 от 11.03.2024) со сроком исполнения до 1 октября 2024 г.


1.3. (протокол № 2 от 17.06.2024) со сроком исполнения до 1 октября 2024 г.


2.2. (протокол № 2 от 17.06.2024) со сроком исполнения до 1 октября 2024 г.


3.2. (протокол № 2 от 17.06.2024) со сроком исполнения до 1 октября 2024 г.


4.2. (протокол № 2 от 17.06.2024) со сроком исполнения до 1 октября 2024 г.


4.3. (протокол № 2 от 17.06.2024) со сроком исполнения до 1 октября 2024 г.

Председатель                                                                                                          В.В. Шигильдеев
Секретарь                                                                                                              Н.С. Сотникова

