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ТРИДЦАТЬ ВТОРОЕ ЗАСЕДАНИЕ СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ
 БАТЫРЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ПЕРВОГО СОЗЫВА

	 ЧĂВАШ  РЕСПУБЛИКИ

 ПАТĂРЬЕЛ                                     МУНИЦИПАЛЛĂ ОКРУГĔН

 ПĔРРЕМĔШ СУЙЛАВРИ

 ДЕПУТАТСЕН ПУХĂВĔ
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	ЧУВАШСКАЯ  РЕСПУБЛИКА

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ

БАТЫРЕВСКОГО

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

ПЕРВОГО СОЗЫВА

	ЙЫШĂНУ

17.10.2024 ç.,  32/6 № 

Патăрьел ялě
	
	РЕШЕНИЕ

17.10.2024 г. № 32/6
                    село Батырево


	О признании утратившими силу некоторых нормативно – правовых актов  


В связи с принятием Закона Чувашской Республики от 29.03.2022 № 16 «О преобразовании муниципальных образований Батыревского района Чувашской Республики и о внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об установлении границ муниципальных образований Чувашской Республики и наделении их статусом городского, сельского поселения, муниципального района, муниципального округа и городского округа», руководствуясь Уставом Батыревского муниципального округа Чувашской Республики, 

Собрание депутатов Батыревского муниципального округа РЕШИЛО:
1.  Признать утратившим силу:

-  решение Собрания депутатов Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики от 20.04.2022 №5 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики»;

- решение Собрания депутатов Долгоостровского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики от 06.05.2022 №1 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов Долгоостровского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики»;

- решение Собрания депутатов Кзыл-Чишминского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики от 06.05.2022 №2 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов  Кзыл-Чишминского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики»;

- решение Собрания депутатов Первомайского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики от 01.06.2022 №5 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов  Первомайского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики»;

-  решение Собрания депутатов Сугутского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики от 04.07.2022 №04 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов Сугутского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики»;

- решение Собрания депутатов Туруновского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики от 04.07.2022 №03 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов  Туруновского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики»;

2. Настоящее решение вступает в силу после его официального  опубликования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», печатном издании «Вестник Батыревского муниципального округа» и размещению на официальном сайте Батыревского муниципального округа.

Глава Батыревского муниципального 

округа Чувашской Республики                                                                     
Р.В. Селиванов
Председатель Собрания депутатов 

Батыревского муниципального 

округа Чувашской Республики                                                                        
Н.А. Тинюков

