О доступности медицинской помощи жителям Моргаушского округа

БУ «Моргаушская ЦРБ» Минздрава Чувашии - многопрофильная медицинская организация, которая максимально приближена к жителям нашего округа. Сегодня в составе Моргаушской ЦРБ: центральная районная больница в с. Моргауши, районная больница № 2 в с.Б.Сундырь, участковая больница в с.Тораево, 9 врачебных амбулаторий, 38 ФАП, 2 отделения сестринского ухода в с.Юськасы и с. Тораево. Больница оказывает первичную медико-санитарную и специализированную экстренную (в круглосуточном режиме) и плановую медицинскую помощь жителям Моргаушского муниципального округа численностью 30826 чел, в т.ч. 5300 детей, а так же жителям Аликовского района по профилю хирургия и жителям соседнего Горномарийского района Республики Марий Эл. Ежегодно в больнице получают стационарное лечение более 6000 больных и выполняется около 350000 посещений в амбулаторно-поликлинических учреждениях здравоохранения района.
Сегодня в системе здравоохранения округа работают 403 человека, в т.ч. 70 врачей, 175 средних медицинских работников, прочего персонала – 158 чел. В нашем коллективе трудятся и передают свой опыт 4 заслуженных врача Чувашской Республики, 3 отличника здравоохранения и 2 заслуженных работника здравоохранения Чувашской Республики.
Основной целью системы здравоохранения является защита и укрепление здоровья населения, увеличение продолжительности жизни граждан, повышение доступности и качества медицинской помощи, совершенствование всех уровней и звеньев системы здравоохранения. С этой целью на протяжении ряда лет благодаря национальному проекту «Здравоохранение» в Моргаушском округе ведется колоссальная работа. В рамках Программы модернизации первичного звена здравоохранения в Чувашской Республике национального проекта «Здравоохранения» в 2021-2023 годах построено 4 новых современных зданий ФАП, оснащенных медицинским оборудованием, в д.Калайкасы, с.Акрамово, д.Хорной и выселках Первого Мая. Завершается строительство современного здания ФАП в д.Чураккасы. Проведен капитальный ремонт основного корпуса поликлиники ЦРБ (детское и взрослое отделения), 7 врачебных амбулаторий (Александровская ВА, Москакасинская ВА, Нискасинская ВА, Юнгинская ВА, Юськасинская ВА, Ярабайкасинская ВА, амбулатория Тораевской УБ) и Чурикасинского ФАП. Автопарк больницы пополнился 11 автомобилями. Закуплено современное медицинское оборудование: 2 аппарата для ингаляционной анестезии с ИВЛ, цифровые рентгеновский аппарат «Ренекс-2» и маммограф «Диамант-2», фибробронхоскоп, фиброгастороскоп и фиброколоноскоп, биохимический анализатор, дефибрилляторы, аппараты ЭКГ, операционный стол с электроприводом, операционный и передвижные светильники, установка электрогенераторная стационарная, газификатор и другое. А так же проведена большая работа по обновлению медицинской мебели в ФАП, врачебных амбулаториях и поликлинике, КДЛ и стационарных подразделениях больницы. 
Проводится большая работа по привлечению квалифицированных кадров: работают программы «Земский доктор», «Земский фельдшер», целевого обучения 34 врачей и среднего медицинского персонала. За 2021-2023 годы по программе «Земский доктор» трудоустроено 6 человек,  «Земский фельдшер» - 4 человека.  Внедряются бережливые технологии, проводится планомерная работа по брендированию объектов здравоохранения, активно развивается информатизация отрасли – все структурные подразделения больницы, в т.ч. и ФАП, интегрированы в единый цифровой контур Чувашии.
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