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Пояснительная записка
к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики
«О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Цифровое общество Чувашии»

Проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Цифровое общество Чувашии» (далее – проект постановления) подготовлен Министерством цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики в рамках актуализации нормативных правовых актов Чувашской Республики.
Проектом постановления вносятся изменения в государственную программу Чувашской Республики «Цифровое общество Чувашии», утвержденную постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 10 октября 2018 г. 
№ 402 (далее – Государственная программа) в целях приведения финансовых показателей Государственной программы в соответствие с Законом Чувашской Республики от 20 марта 2025 г. № 7 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».
Кроме того, проектом постановления актуализируются цели и показатели государственной программы, в связи с необходимостью реализации новых региональных проектов («Цифровые платформы в отраслях социальной сферы», «Цифровое государственное управление», «Отечественные решения») в рамках национального проекта «Экономика данных и цифровая трансформация государства» в Чувашской Республике.
Проектом постановления предусматривается дополнение комплекса процессных мероприятий «Развитие электронного правительства» Государственной программы следующими показателями:
«Достижение «цифровой зрелости» государственного и муниципального управления, ключевых отраслей экономики и социальной сферы, в том числе здравоохранения и образования»;
«Повышение устойчивости и безопасности информационной инфраструктуры электронного правительства Чувашской Республики».
Проектом постановления также в комплексе процессных мероприятий «Массовые коммуникации» Государственной программы уточняются значения показателей и значения мероприятий на 2025-2027 годы.
В соответствии со статьей 1 Закона Чувашской Республики от 4 марта 
2016 г. № 4 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики, об установлении и оценке применения обязательных требований, содержащихся в нормативных правовых актах Чувашской Республики, экспертизе нормативных правовых актов Чувашской Республики» оценка регулирующего воздействия настоящего проекта постановления не проводится.
Принятие данного постановления не потребует признания утратившими силу, отмены, внесения изменений в иные нормативные правовые акты Чувашской Республики и выделения дополнительных средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.
В соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 декабря 2011 г. № 675 «Об утверждении Порядка проведения публичного обсуждения проектов государственных программ Чувашской Республики и о внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики» в период с 3 по 10 декабря 2024 г. проведено публичное обсуждение проекта постановления, в ходе которого предложений и замечаний к проекту постановления не поступало (копия протокола заседания экспертной группы Министерства цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики для рассмотрения результатов публичного обсуждения государственных программ Чувашской Республики, ответственным исполнителем которых является Министерство цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики, от 10 декабря 2024 г. № 4 прилагается).
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