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	Председатель:
	Д.И. Головин – глава Шумерлинского муниципального округа 



	Комиссия в составе:
	Александров В.Л., Андронов  В.А., Беляев С.Н, Губанов А.А. Катейкин Ю.А., Лескин И.А.,  Милашин Д.И., Першин М.Е


        Присутствовали:                          Начальники территориальных отделов Шумерлинского муниципального округа
                                                               Руководители нештатных аварийно-спасательных
 формирований 


ПОВЕСТКА ДНЯ: 

1.  Отчет о  выполнении основных мероприятий в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах  за 2023 год и задачи на 2024 год.
 (Александров В.Л.,)

         1. Слушали: 

Александрова В.Л. – заведующего сектором по делам ГО и ЧС администрации Шумерлинского муниципального округа.

Решили:

Принять к сведению доклад заведующего сектором по делам ГО и ЧС администрации Шумерлинского муниципального округа (текст доклада прилагается).
II. Обстановка с пожарами на территории Шумерлинского муниципального округа  истекший период 2024 года и мерах по ее стабилизации, проведение профилактических мероприятий по профилактике пожаров в жилом секторе и на объектах социальной сферы.  

(Першин М.Е., начальники ТО)

         1. Слушали: 

Першина М.Е. – и.о начальник отдела  надзорной деятельности и профилактической работы по г. Шумерля и Шумерлинскому району  УНД и ПР ГУ МЧС России по Чувашской Республике - Чувашии
Решили:

Принять к сведению доклады комиссия решила рекомендовать начальникам территориальных отделов выполнить следующие мероприятия: 
- продолжить работу по профилактике пожаров и усилению пожарной безопасности;-

- организовать  обращение к населению о недопустимости нарушения требований пожарной безопасности в быту, запрещении использования самодельных (кустарных) обогревательных приборов и неисправного электрооборудования, контроле за состоянием электропроводки и разделок печного отопления в жилых домах, дачных домиках, гаражах, банях и других надворных постройках;
-   сформировать общественные комиссии при отделах для подворового обхода из числа представителей специалистов территориальных  отделов, участкового уполномоченного полиции, представителя противопожарной службы, добровольных пожарных и т.д.. Данным комиссиям  путем подворового обхода  проверить состояние пожарной безопасности жилого сектора; 

- особое внимание обратить на условия проживания неблагополучных семей, одиноких престарелых граждан и лиц, находящихся  на патронажном учете, а также граждан, злоупотребляющих спиртными напитками; 
- провести инструктажи с населением о соблюдении мер пожарной безопасности под роспись в соответствующих журналах;

- разработать  графики работ  по ремонту электропроводки и замеру сопротивления в жилом секторе, ремонту печного оборудования и дымоходов, совместно с Шумерлинским производственным участком  ВДПО и электроснабжающими организациями; 
 - организовать информирование населения о правилах и мерах пожарной безопасности, регулярное размещение в средствах массовой информации статей и заметок о причинах пожаров в жилом секторе, а также распространение памяток и листовок через учреждения образования, культуры, здравоохранения, торговли  и т.п.

III. Об утверждения перечня объектов и населенных пунктов, граничащих с лесными массивами и подверженных угрозе природных пожаров, в рамках подготовки к пожароопасному сезону 2024 года на территории Шумерлинского муниципального округа.   

(Першин М.Е., начальники ТО)

Слушали: 

Першина М.Е. – и.о начальника   отдела  надзорной деятельности и профилактической работы по г. Шумерля и Шумерлинскому району  УНД и ПР ГУ МЧС России по Чувашской Республике - Чувашии
Комиссия решила:

1. Утвердить:
        Населенные пункты Шумерлинского муниципального округа  с. Нижняя Кумашка, д. Верхняя Кумашка, п. Ульяновское, разъезд Кумашка,  п. Саланчик,  п. Автобус,   п. Полярная Звезда, п. Комар, п. Яхайкино, д. Калиновка, в. Ахмасиха, п. Подборное, д. Чувашские Алгаши, п. Красная Звезда,  п. Красный Атмал, п. Коминтерн, разъезд Пинеры, д. Синькасы, д. Бреняши,   с. Юманаи, д.Шумерля, п. Кабаново, п. Мыслец, д. Торханы, п. Речной, с. Русские Алгаши, д. Мыслец,д. Чертоганы   подверженные угрозе лесных  пожаров и других ландшафтных (природных) пожаров. 

         Населенные пункты Шумерлинского муниципального округа  д. Нижний Магарин,  п. Покровское, д.  Пояндайкино, п. Малиновка,  д. Дубовка, п. Путь Ленина, с. Большие Алгаши подверженные угрозе других  ландшафтных (природных)  пожаров.

         -  Рекомендовать управлению по благоустройству и развитию территорий Шумерлинского муниципального округа:
         -    разработать паспорта данных населенных пунктов к началу пожароопасного сезона, по формам согласно приложениям № 8 и 9 Правил противопожарного режима в РФ;  

         -   Организовать работу с собственниками указанных земельных участков по установлению объемов и сроков выполнения противопожарных мероприятий, в том числе по очистке от сухой травянистой растительности, мусора и других горючих материалов, прокладке минерализованных полос.
Срок: 1 марта 2024

Председатель окружной комиссии по предупреждению

и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению

пожарной безопасности                              



                    Д.И. Головин
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