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Стратегические приоритеты
в сфере реализации Муниципальной программы 

I. Оценка текущего состояния
сферы социальной поддержки граждан

В Моргаушском муниципальном округе Чувашской Республике (далее – округ) осуществляется  и активно развивается система предоставления социальных услуг.  
Уровень обеспеченности населения социальными услугами составляет 100 процентов.
На реализацию Муниципальной программы в 2024 г. было направлено 16 056,0 тыс. руб., из них средства республиканского бюджета 10 254,2 тыс. руб,,  бюджета Моргаушского муниципального округа  5 801,8 тыс.руб. Финансирование было направлено на выплату пенсии за выслугу лет муниципальным служащим; реализацию законодательства  в области предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям граждан; оказание материальной помощи гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации; поощрение работников органов местного самоуправления муниципального образования Чувашской Республики; организацию мероприятий, связанных с захоронением военнослужащих, лиц,  являющихся участниками специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24 февраля 2022 г., а также на территориях Запорожской области и Херсонской области, родившихся и (или) проживавших на территории муниципальных округов (городских округов) Чувашской Республики; проведение общественно значимых мероприятий и мероприятий, связанных с памятными датами; реализацию мероприятий по проведению оздоровительной кампании детей, в том числе детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, обеспечение реализации Муниципальной программы.


II. Стратегические приоритеты и цели
государственной политики в сфере реализации
Муниципальной  программы

Долгосрочные приоритеты государственной политики в сфере реализации Муниципальной программы определены с учетом следующих документов, имеющих стратегический (долгосрочный) характер:
Указ Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 г. N 474 "О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года";
Указ Президента Российской Федерации от 07.05.2024 № 309 "О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года".
постановление Правительства Российской Федерации от 26 мая 2021 г. N 786 "О системе управления государственными программами Российской Федерации";
постановление Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 г. N 296 "Об утверждении государственной программы Российской Федерации "Социальная поддержка граждан";
Закон Чувашской Республики от 26 ноября 2020 г. N 102 "О Стратегии социально-экономического развития Чувашской Республики до 2035 года" и др.
С учетом перечисленных документов определены цели Муниципальной программы. Целевые значения показателей определены исходя из необходимости и достаточности информации для характеристики достижения целей и решения задач, определенных Муниципальной программой.
Целями  Муниципальной  программы являются создание условий для роста благосостояния граждан - получателей мер социальной поддержки и  повышение доступности социальных услуг для граждан.

III. Сведения о взаимосвязи
со стратегическими приоритетами, целями и показателями
Муниципальной программы 

Муниципальная программа направлена на достижение следующих стратегических приоритетов и целей государственной программы Российской Федерации "Социальная поддержка граждан":
1) повышение благосостояния граждан и снижение бедности;
2) модернизация и развитие сектора социальных услуг в сфере социального обслуживания;
3) обеспечение устойчивого естественного роста численности населения Российской Федерации;
4) повышение ожидаемой продолжительности жизни до 78 лет к 2030 году;
5) обеспечение доступности социальных услуг высокого качества для всех нуждающихся граждан пожилого возраста и инвалидов путем дальнейшего развития сети организаций различных организационно-правовых форм и форм собственности, предоставляющих социальные услуги;
6) развитие сектора негосударственных некоммерческих организаций в сфере оказания социальных услуг путем создания механизма привлечения их на конкурсной основе к выполнению государственного заказа по оказанию социальных услуг, создания прозрачной и конкурентной системы государственной поддержки негосударственных некоммерческих организаций, оказывающих социальные услуги населению, развития взаимодействия государства, населения, бизнеса и структур гражданского общества;
7) совершенствование системы предоставления  муниципальных услуг гражданам.
Для достижения указанных приоритетов и целей для Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики установлены показатели:
доля населения с доходами ниже величины прожиточного минимума;
доля граждан, получивших социальные услуги в организациях социального обслуживания, в общем числе граждан, обратившихся за получением социальных услуг в организации социального обслуживания.

IV. Задачи государственного управления
и способы их эффективного решения

Для достижения целей в рамках реализации Муниципальной программы предусматривается решение следующих приоритетных задач:
1) обеспечение выполнения обязательств государства по социальной поддержке граждан;
2) обеспечение потребностей граждан пожилого возраста, инвалидов, включая детей-инвалидов, семей и детей в социальном обслуживании;
3) обеспечение активного долголетия граждан старшего поколения;
4) создание благоприятных условий для жизнедеятельности семьи, функционирования института семьи, рождения детей;
5) повышение роли сектора негосударственных некоммерческих организаций в предоставлении социальных услуг;
6) создание правовых, организационных, социально-экономических и информационных условий, способствующих добровольному переселению соотечественников, проживающих за рубежом, в Чувашскую Республику;
7) создание условий для адаптации и интеграции переселившихся соотечественников в принимающее сообщество, оказание мер социальной поддержки, предоставление государственных и муниципальных услуг, содействие в жилищном обустройстве;
8) содействие обеспечению потребности экономики Моргаушского муниципального округа, Чувашской Республики в квалифицированных кадрах для сельского хозяйства, здравоохранения, образования, реализации экономических и инвестиционных проектов.

Паспорт
Муниципальной программы 

1. Основные положения

	Куратор Муниципальной программы
	И. о. заместителя главы администрации Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики по социальным вопросам – начальник отдела образования, молодежной политики, физической культуры и спорта З. Ю. Дипломатова

	Ответственный исполнитель Муниципальной программы
	Отдел образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики 

	Соисполнители Муниципальной программы
	Управление организационно-кадрового, правового обеспечения, делопроизводства и информационных технологий администрации Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики;
 Отдел культуры и архивного дела администрации Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики;
Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики;
Сектор физической культуры, спорта и молодежной политики администрации Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики 
Отдел экономики и инвестиционной деятельности администрации Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики 


	Участники Муниципальной программы
	Администрация Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики 


	Направления (подпрограммы)
	отсутствуют

	Цели Муниципальной программы
	цель 1 - создание условий для роста благосостояния граждан - получателей мер социальной поддержки;
цель 2 - повышение доступности социальных услуг для граждан

	Сроки и этапы реализации Муниципальной программы
	2025 - 2035 годы:
I этап: 2025 - 2027 годы;
II этап: 2028 - 2030 годы;
III этап: 2031 - 2035 годы

	

	Объемы финансового обеспечения Муниципальной программы за весь период реализации и с разбивкой по годам реализации
	[bookmark: _GoBack]прогнозируемые объемы финансирования мероприятий Муниципальной    программы    в  2025 - 2035  годах составляют 154 274,6 тыс. рублей, в том числе:
в 2025 году – 13 994,6 тыс. рублей;
в 2026 году – 14 028,0  тыс. рублей;
в 2027 году – 14 028,0  тыс. рублей;
2028 –2030-  42 084,0  тыс. рублей;
в 2031 - 2035 годах – 70 140,0 тыс. рублей
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