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                                                                                       Чăваш Республики                 

 Муркаш районĕ

  Муркаш ял   

поселенийĕн 

администрацийĕ                         

ЙЫШĂНУ                     
     
	
	Чувашская Республика

 Моргаушский район

Администрация Моргаушского 

  сельского поселения

ПОСТАНОВЛЕНИЕ


	30.11.
	2015 ç. № 
	135
	
	30.11.
	2015 г. №
	135

	Муркаш сали                                                      
	
	 село Моргауши


	О  внесении изменений в постановление администрации Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 13.05.2014г. №69 «Об утверждении административного регламента  администрации Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги  «Присвоение  (или уточнение) адреса объекту недвижимости»


В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 19.11.2014г. №1221 «Об утверждении Правил присвоения, изменения и аннулирования адресов», администрация  Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики постановляет:
1. Внести в постановление  администрации Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 13.05.2014г. №69 «Об утверждении административного регламента администрации Моргаушского сельского поселения Моргаушского  района  Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Присвоение (или уточнение) адреса объекту недвижимости» района Чувашской Республики» (далее -  административный регламент) следующие изменения:

1.1. Пункт 2.5. дополнить абзацем седьмым следующего содержания:

- Постановлением Правительства Российской Федерации от 19.11.2014г. №1221 «Об утверждении Правил присвоения, изменения и аннулирования адресов»;

1.2.  Пункт 2.6. изложить в следующей редакции:

«2.6. Перечень документов, необходимых для получения муниципальной услуги

Основанием для получения муниципальной услуги является представление заявителями Заявления в МФЦ, либо в администрацию Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики (Приложение № 4 к Административному регламенту).
Заявление  подписывается  заявителем  либо  представителем заявителя. При представлении заявления представителем заявителя к  такому заявлению   прилагается   доверенность,   выданная    представителю заявителя, оформленная в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации.      
Заявление  в  форме   электронного   документа   подписывается заявителем либо представителем заявителя с использованием усиленной квалифицированной электронной подписи.   При предоставлении заявления представителем заявителя в  форме электронного документа к такому  заявлению  прилагается  надлежащим образом оформленная доверенность в  форме  электронного  документа, подписанного   лицом,    выдавшим    (подписавшим)    доверенность, с использованием усиленной  квалифицированной  электронной  подписи (в случае, если  представитель  заявителя  действует  на  основании

доверенности). 
В случае  представления  заявления  при  личном  обращении заявителя  или  представителя  заявителя  предъявляется   документ, удостоверяющий соответственно личность заявителя или  представителя заявителя.      Лицо, имеющее право  действовать  без  доверенности  от  имени юридического  лица,  предъявляет   документ,   удостоверяющий   его

личность, и  сообщает  реквизиты  свидетельства  о  государственной регистрации юридического лица, а  представитель  юридического  лица предъявляет   также   документ,   подтверждающий   его   полномочия действовать от имени  этого  юридического  лица,  или  копию  этого документа,  заверенную  печатью  и  подписью   руководителя   этого

юридического лица.

К заявлению прилагаются следующие документы:
а) правоустанавливающие и (или) правоудостоверяющие  документы на объект (объекты) адресации;     
б) схема расположения объекта адресации на  кадастровом  плане или  кадастровой  карте  соответствующей   территории   (в   случае присвоения земельному участку адреса); 
е) решение органа местного самоуправления  о  переводе  жилого помещения в  нежилое  помещение  или  нежилого  помещения  в  жилое помещение  (в  случае  присвоения  помещению  адреса,  изменения  и аннулирования такого  адреса  вследствие  его  перевода  из  жилого помещения в  нежилое  помещение  или  нежилого  помещения  в  жилое помещение);      
ж) акт  приемочной  комиссии  при   переустройстве   и   (или) перепланировке помещения, приводящих к образованию одного  и  более новых  объектов  адресации  (в   случае   преобразования   объектов недвижимости  (помещений)  с  образованием  одного  и  более  новых объектов адресации);
1.3. Пункт 2.6.1. изложить в следующей редакции:

«2.6.1. Документы, которые заявитель вправе представить по собственной инициативе, так как они подлежат представлению в рамках межведомственного взаимодействия

В соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» при предоставлении муниципальной услуги, не вправе требовать от заявителя:

а) кадастровые  паспорта  объектов  недвижимости,   следствием преобразования которых является образование одного и более  объекта адресации  (в  случае  преобразования   объектов   недвижимости   с образованием одного и более новых объектов адресации);     

б) разрешение  на   строительство   объекта   адресации   (при присвоении адреса строящимся объектам адресации) и (или) разрешение на ввод объекта адресации в эксплуатацию;      

в) кадастровый паспорт объекта адресации (в случае  присвоения адреса объекту адресации, поставленному на кадастровый учет);     

г) кадастровая выписка об объекте недвижимости, который снят с учета  (в  случае  аннулирования  адреса   объекта   адресации   по основаниям, указанным в подпункте "а" пункта 14 Постановления Правительства Российской Федерации от 19.11.2014г. №1221 «Об утверждении Правил присвоения, изменения и аннулирования адресов»);      

д) уведомление  об  отсутствии  в   государственном   кадастре недвижимости запрашиваемых сведений по объекту адресации (в  случае аннулирования адреса объекта адресации по основаниям,  указанным  в подпункте "б" пункта 14 Постановления Правительства Российской Федерации от 19.11.2014г. №1221 «Об утверждении Правил присвоения, изменения и аннулирования адресов»).

2.   Контроль за выполнением настоящего постановления оставляю за собой.


3.   Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава Моргаушского сельского поселения                                                           С.Н.Ермолаев
