Краткая история школы
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В клировой ведомости церкви Преображения Господня с. Пандиково за 1914 г. имеется запись «… в Шумшевашах имеется школа грамоты. Обучаются в школе 34 мальчика и 6 девочек.  Заведующим и законоучителем является Григорий Афанасьевич Кокель» будущий епископ Алатырский.
По сохранившимся записям учителя истории Пигильдина Петра Порфирьевича, эта школа была открыта по ходатайству гражданина деревни Малые Атмени Ивантаева Михаила Никифоровича, бывшего в то время членом Пандиковского церковного Совета. 
Школа первый выпуск дала в 1918 году. В том году ее окончили 23 учащихся.
С 1918 г. называлась Шумшевашской школой 1 ступени (начальная школа).
В сентябре 1933 г. Шумшевашская школа была преобразована в Большеатменскую школу колхозной молодежи (ШКМ) (с 1 по 5 классы).
В 1939 году Большеатменская школа быта преобразована в неполную среднюю школу, во главе которой был назначен Ярабаев Егор Филиппович из Больших Атмень. Школа продолжала работать и в тяжелые годы Великой Отечественной войны.
В 1950 году Большеатменская школа стала семилетней (директор - Магуськин Павел Андреевич). К 10 сентября 1951 года построен деревянный корпус школы на новом месте (на месте современной школы).
С 1 сентября 1954 года Большеатменская школа начала работать как средняя. Директором школы был назначен участник Великой отечественной войны Железнов Александр Егорович.  В 1955 г. построен корпус №2, в 1957 - корпус №3 (Ленинский).
В 1960-81 гг. школой руководил Макаров Георгий Александрович. Школа стала одной из лучших в районе. В 1962 г. было построено каменное здание учебно-производственной мастерской, организовано горячее одноразовое питание. С 1974 г. начала работать школьная столовая.
С 1981 по 1988 годы Большеатменской средней школой руководил Трофимов Александр Петрович. На его долю выпала осуществление плана строительства новой школы.
В 1983 году школа вошла в новое кирпичное 3 - этажное здание. К началу 1990-х годов в школе имелись 2 компьютерных класса, спортзал, гимнастический зал, в каждом кабинете имелись проигрыватель кодоскоп, киноаппарат, видеомагнитофон, телевизор. Оснастили всем необходимым кабинеты химии, физики, информатики, географии, истории.
В 1988-97 годах директором школы работал Немешкин Владимир Иванович. Его стараниями в школе был создан краеведческий музей, оформлением которого занималась Индрякова (Романова) Любовь Геннадьевна из д. Ямаши. Решением педколлектива Немешкину В.И. было присвоено звание «Почетный директор Большеатменской школы».
C 1997 года по 2013 годы директором Большеатменской школы трудилась Ярадаева Мария Ивановна.  В эти годы школа шла по пути дальнейшего развития. В 1997 г. в школе был открыт педагогический класс. Школу посетил Президент Чувашской Республики Федоров Николай Васильевич и дал высокую оценку работе всего школьного коллектива 
С 2006 года Большеатменская школа является ресурсной. Школа получила автобусы для подвоза ученика из дальних деревень (на сегодняшний день их 3), новый комплект техники для компьютерного класса, ноутбуки, медиапроекторы, моноблоки для учебных кабинетов, спортивный инвентарь для занятий физкультурой.
В 2013-16 гг. школой руководил Живоев Игорь Нестерович, который сейчас к трудится начальником отдела образования. В школьной столовой установили новое кухонное оборудование, на 1 этаже провели водопровод. 
С 2016 г. школой руководит Ейков Анатолий Михайлович. 
Школа продолжает славные традиции, заложенные 110 лет назад предшественниками. 
В школе обучается 130 обучающихся с 1 по 11 класс, занятия проходят в одну смену, в режиме шестидневной недели. 13 воспитанников дошкольной группы. Сегодня здесь работает стабильный и сплочённый коллектив, состоящий из 26 педагогов, среди которых 4 учителя высшей квалификационной категории и 22 учителя первой категории.
Школа гордится своими учителями, удостоенными множества наград:
* 5 учителей имеют звание «Почётный работник общего образования РФ»;
* 2 учителя являются обладателями Грантов Президента Российской Федерации.
Но главная гордость школы — это её ученики. За последние 10 лет работы 20 выпускников были награждены серебряными и золотыми медалями за особые успехи в учёбе. Выпускница 2023 г. Морякова Анна Владимировна набрала 100 баллов по предмету обществознание по ЕГЭ. Высокобальниками 2024 г. на ЕГЭ являются: Ерофееев Василий Владимирович по предмету математика профильная – 94 балла, Ерофеев Никита Владимирович по предмету математика профильная - 86   баллов, по предмету русский язык – 81 балл, Ерофееев Василий Владимирович по предмету физика – 84 балла. Ученики школы неоднократно становились победителями и призёрами олимпиад, муниципальных и республиканских конкурсов и фестивалей.
В 2018 году был проведён капитальный ремонт здания школы в рамках реализации мероприятий «Капитальный ремонт зданий государственных общеобразовательных организаций, имеющих износ 50 процентов и выше» подпрограммы «Создание в Чувашской Республике новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения» на 2016–2025 годы государственной программы Чувашской Республики «Развитие образования». На эти цели было выделено 14 393 926 рублей, а в 2019 году — 9 500 000 рублей. В 2024 году заключен контракт с ООО «Гарант» на выполнение капитального ремонта здания дошкольной группы на сумму 21 990 322 рублей. 



