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О создании противопаводковой комиссии при администрации Аликовского муниципального округа Чувашской Республики
В целях проведения мероприятий, направленных на сохранение гидротехнических сооружений и безаварийного пропуска весеннего паводка 2024 года, администрация Аликовского муниципального округа Чувашской Республики п о с т а н о в л я е т:

1. Создать противопаводковую комиссию при администрации Аликовского муниципального округа (далее – Комиссия) в следующем составе:

Малинов Н.В. – Вр. и. о. первого заместителя главы - начальника Управления по благоустройству и развитию территорий Аликовского муниципального округа, председатель комиссии;
Прохоров А.И – начальник отдела сельского хозяйства и экологии администрации Аликовского муниципального округа, заместитель председателя комиссии;

Никитин В.П. – главный специалист-эксперт сектора мобилизационной подготовки, специальных программ и ГО ЧС администрации Аликовского муниципального округа, секретарь комиссии.

Члены комиссии:

Осипов В.В. – заведующий сектором мобилизационной подготовки, специальных программ и ГО ЧС администрации Аликовского муниципального округа;

Зарубин Е.А. - главный специалист – эксперт отдела строительства, дорожного хозяйства и ЖКХ администрации Аликовского муниципального округа; 

Никифоров А.Н. – директор ООО «Тепловодоканал «Аликовский» (по согласованию);  

Алексеев Б.В. – директор филиала ОАО «МРСК Волги» - Чувашэнерго Северного производственного отделения Аликовского округа электрических сетей (по согласованию);

Игнатьев П.В. – начальник Аликовского газового участка филиала ОАО «Газпром газораспределение Чебоксары» в пгт Вурнары (по согласованию);       

Майоров К.А. – начальник инспекции Гостехнадзора Аликовского муниципального округа (по согласованию);

Максимов А.Л. – начальник отделения полиции по Аликовскому району МО МВД России «Вурнарский»  (по согласованию);

Степанов В.Б. – директор ОАО «Алиководорстрой» (по согласованию);

Гаврилов С.Н. – мастер по обслуживанию абонентов сервисного центра г. Шумерля ПАО «Ростелеком» Межрегионального филиала в Чувашской Республике (по согласованию);

Лазарев И.Г. – начальник Аликовского территориального отдела; 

Михайлова О.В. – начальник Большевыльского территориального отдела;

Моисеева А.П. – начальник Ефремкасинского территориального отдела;

Иванова С.Н. – начальник  Илгышевского территориального отдела;

Павлова Т.П.  –начальник  Крымзарайкинского территориального отдела;

Гаврилова А.Ю. –  начальник Питишевского территориального отдела;

Филиппова Л.В. - начальник Раскильдинского территориального отдела;

Григорьева Р.А. -  начальник Таутовского территориального отдела;

Захарова А.С. - начальник Тенеевского территориального отдела;

Игнатьева И.В. – начальник Чувашско-Сорминского территориального отдела;

Крылова Т.В. – врио начальника Шумшевашского территориального отдела;

Мукин Л.П. – начальник Яндобинского территориального отдела.

2. Комиссии:

- разработать план мероприятий по пропуску паводковых вод на территории Аликовского муниципального округа Чувашской Республики;
- постоянно мониторить техническое состояние автомобильных дорог, мостов, плотин, а также мониторить готовность организаций, находящихся на территории Аликовского муниципального округа, к действиям в период паводка.
- организовать мероприятия по обеспечению сохранности гидротехнических сооружений, находящихся на территории Аликовского муниципального округа Чувашской Республики;
- создать дежурные аварийные бригады по пропуску весеннего паводка, обеспечив их оборудованием и инертными материалами. 

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Вр.и.о. первого заместителя главы – начальника Управления по благоустройству и развития территорий Аликовского муниципального округа Малинова Н.В.
Глава Аликовского

муниципального округа                                                                                             А.Ю.Терентьев
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