Информация 
о результатах проверок, проведенных Министерством физической культуры и спорта Чувашской Республики, в пределах возложенных полномочий, а также  о результатах проверок, проведенных в Министерстве физической культуры и спорта Чувашской Республики

В соответствии с Планом проведения проверок организаций, находящихся в ведении Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики, на 2023 год, по состоянию на 9 ноября 2023 г. проведены следующие проверки:
- 2 плановые выездные и документарные проверки в отношении                         БУ ДО «Спортивная школа олимпийского резерва № 5 им. В.Н. Кочкова» и            БУ «Центр финансового обеспечения учреждений физической культуры и спорта» Минспорта Чувашии. По результатам проверок оформлены акты               от 26 мая 2023 г. и 20 октября 2023 г. соответственно.
- 2 совместные плановые выездные и документарные проверки отдельных вопросов деятельности с Министерством экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики в отношении                         БУ ДО «СШОР № 6» и АУ «ЦСП имени А. Игнатьева» Минспорта Чувашии. По результатам проверок оформлены акты от 7 июня 2023 г. и 19 июля 2023 г. соответственно.
- 1 внеплановая выездная и документарная проверка деятельности                           БУ ДО «СШОР № 7 имени В. Ярды». По результатам проверки оформлен акт от 15 марта 2023 г.
По плану  проведения аудиторских мероприятий в Министерстве физической культуры и спорта  Чувашской Республики на 2023 год проведены 3 аудиторских мероприятий, по результатам которых оформлены заключения от 31 января 2023 г., 10 февраля 2023 г., 17 августа 2023 г. 
