Банки и микрофинансовые организации обязали предупреждать своих клиентов о высоком уровне долговой нагрузки 

[bookmark: _GoBack]С 01.01.2024 вступили в силу изменения, внесенные в Федеральный закон "О потребительском кредите (займе)" согласно которым российские банки и микрофинансовые организации обязаны предупреждать своих клиентов (физических лиц) о высоком уровне долговой нагрузки.
Показатель долговой нагрузки рассчитывается для каждого потенциального заемщика как соотношение ежемесячных платежей по кредитам к доходу клиента.
При показателе долговой нагрузки выше 50% кредитные и микрофинансовые организации обязаны уведомить заемщика в письменной форме о существующем риске неисполнения обязательств по потребительскому кредиту (займу) и риске применения к нему штрафных санкций.
Высокий показатель долговой нагрузки не является основанием для отказа в кредите.
Показатель долговой нагрузки заемщика не рассчитывается при предоставлении:
- образовательных кредитов с использованием средств господдержки в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации»;
- кредитов (займов) инвалиду на приобретение технических средств реабилитации, оплату услуг, предусмотренных индивидуальной программой реабилитации (абилитации), стоимость которых компенсируется в порядке, установленном Федеральным законом «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;
- кредитов (займов) в соответствии с Федеральным законом «О накопительно-ипотечной системе жилищного обеспечения военнослужащих».





