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Бюджет Янтиковского муниципального округа за I полугодие 2024 год по доходам исполнен в объеме 289,2 млн. рублей, с ростом к аналогичному периоду прошлого года на 25,3%. 
Собственные (налоговые и неналоговые) доходы поступили в сумме более 55,6 млн. руб., с ростом на 17,8%. 
Объем расходов увеличился на 29,2 % и составил более 321,3 млн. руб. 
За отчётный период заключено 580 контрактов на сумму более 201,5 млн. рублей, из них 60% по результатам конкурентных процедур. Бюджетная эффективность по муниципальным закупкам составила 27 млн. руб. или 16%. 
Повышение эффективности использования муниципального имущества является главной задачей в сфере имущественных и земельных отношений.	
Всего по итогам первого полугодия 2024 года в бюджет округа от использования и реализации муниципального имущества и земельных участков поступило свыше 7,1 млн. рублей
Большое значение в экономике округа отводится малому бизнесу. 
На 1 июля 2024 года на территории округа осуществляют деятельность 324 субъекта малого предпринимательства. 
Оборот продукции по субъектам малого предпринимательства за 1 полугодие 2024 года составил 1,6 млрд. рублей (101,1% к АППГ 2023 года).
Среднесписочная численность работников субъектов малого предпринимательства составила 1658 человек. 
Среднемесячная заработная плата в сфере малого бизнеса, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, выросла на 9,2%.
За отчетный период 8 субъектов малого предпринимательства получили финансовую поддержку в виде займов и поручительства через Гарантийный фонд Чувашской Республики и Агентство по поддержке малого предпринимательства на сумму 31,2 млн. рублей (94% к АППГ 2023 года). 
Оказана государственная социальная помощь малоимущим семьям:
заключено 6 социальных контрактов на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности на сумму более 2,1 млн. рублей;
8 контрактов на ведение личного подсобного хозяйства на сумму 1,6 млн.  рублей.
По итогам первого полугодия 2024 года муниципальный округ добился положительной динамики во всех отраслях экономики. 
          Оборот организаций без учета субъектов малого предпринимательства за январь-май 2024 года составил около 725 млн. рублей (110,4% к АППГ).
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в промышленном производстве - 405,8 млн. рублей (128,5% к АППГ).
Оборот розничной торговли по организациям всех видов деятельности - 138,7 млн рублей.  
Сельское хозяйство является основным сектором экономики Янтиковского муниципального округа.
На территории округа осуществляют свою деятельность 6 сельскохозяйственных предприятий и организаций всех форм собственности, 33 крестьянских (фермерских) хозяйств и 7 286 личных подсобных хозяйств.
Объем производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств составил свыше 434 млн. рублей. Индекс физического объема – 106,2%.
Среднемесячная заработная плата в отрасли сельского хозяйства по оперативным данным за январь – май текущего года выросла на 23%. (составила 38 919 рублей).
Среднемесячная заработная плата по муниципальному округу составила 40 163,7 руб.
Посевная площадь сельскохозяйственных культур составила 18 947 га (97% к АППГ 2023 года), в том числе зерновые и зернобобовые культуры на площади 10 691 га (91,4% к АППГ 2023 года). 
Растёт доля технических культур в структуре посевных площадей. 
В целях получения высокого урожая сельскохозяйственные товаропроизводители в текущем году приобрели 405 тонн семян яровых зерновых культур элитных репродукций (156 % к АППГ 2023 года). Приобретено и внесено в почву 1 417 тонн минеральных удобрений в физическом весе (89,6 % к АППГ 2023 года).
Основной отраслью сельского хозяйства является животноводство. Поголовье крупного рогатого скота во всех категориях составило 8 278 голов, в том числе – 3 302 коровы. Фиксируем ежегодное снижение поголовья в личных подсобных хозяйствах граждан.
Показатели производства мяса (586,4 тонн) и молока (12587,8 тонн) в хозяйствах всех категорий округа ежегодно растут. 
Средний надой на 1 корову за 6 месяцев составил 4 061 кг. (рост составил 6%). 
Объем государственной поддержки сельхозтоваропроизводителей из бюджета всех уровней за 1 полугодие 2024 года составил около 26 млн. рублей. 
Объем инвестиций в основной капитал за 1 полугодие 2024 года составил более 132,5 млн. рублей. 
Завершено строительство цеха по переработке молока, производства сыра в СХПК «Чутеевский» на общую сумму 20 млн. руб.
Продолжается реализация четырех проектов на общую сумму 460 млн. рублей. Готовность трех проектов - более 90%.
Цех по переработке рыбы в КФХ Новикова Евгения Геннадьевича планируется запустить в 4 квартале 2024 года.
 В 2025 году планируется реализовать 2 инвестиционных проекта на общую сумму 286 млн. рублей с созданием 4 новых рабочих мест в группе компаний Акконд.
В образовательных организациях идет тенденция к снижению численности обучающихся.  
Доступность дошкольного образования для детей старше одного года обеспечена на 100%. 
Ведется работа по выявлению и развитию одаренных детей. На республиканском этапе всероссийской олимпиады учащимися завоевано 7 призовых мест.  На региональной олимпиаде по культуре родного края завоевано 3 призовых места. 
Педагоги округа активно участвуют в конкурсах. Чернова Наталия Николаевна, учитель Тюмеревской школы стала лауреатом конкурса «Учитель года Чувашии». Павлова Тамара Николаевна, воспитатель детского сада № 1 с. Янтиково, признана лауреатом конкурса «Воспитатель года Чувашии – 2024».
В текущем году на укрепление материально - технической базы образовательных организаций направлено свыше 22 млн. рублей. 
В рамках инициативного бюджетирования в 11 учреждениях образования (7 школ, 2 детских сада, 1 учреждение дополнительного образования и 1 центр психолого-педагогической и медико-социальной помощи) реализуются 16 проектов. 

За 1 полугодие 2024 года родилось 40 детей (в АППГ – 45), умер 121 человек (в АППГ – 113).
На сегодняшний день насчитывается 186 многодетных семей, в которых воспитывается 605 детей.
Зарегистрировано 18 браков (в АППГ – 13),  14 разводов (в АППГ – 14).
В рамках реализации инициативных проектов закуплено оборудование, мебель, оказаны услуги по оформлению залов Янтиковского народно-краеведческого музея на общую сумму 5,6 млн. рублей. 
Ведется капитальный ремонт Тюмеревского дома культуры на 14,1 млн. руб.
Центральная библиотека округа выиграла субсидию на создание модельной муниципальной библиотеки в сумме более 10 млн. рублей. Работы в рамках текущего ремонта почти завершены. Ожидается поставка мебели и оборудования.

В рамках государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем» выданы свидетельства на приобретение или строительство жилья 9 молодым семьям на сумму 7 млн. руб. 
Обеспечены жильем 4 сироты на общую сумму 12 млн. руб., 3 многодетные семьи, имеющие 5 и более детей, получили жилищные сертификаты на общую сумму 15,3 млн. руб.
За 1 полугодие 2024 года введено 2 728 кв. м. жилья. Это на 56% выше показателей АППГ.
[bookmark: _Hlk129200420]Обеспеченность многодетных семей земельными участками от количества семей, поставленных на учет составляет 82%. 
На учет для получения земельных участков в собственность поставлены 270 многодетных семей (в 1 полугодии 2024 года – 11 семей), из них земельные участки получила 221 семья, в том числе одна - в 2024 году. Сформировано 5 участков для предоставления.
Также поставлены на учет 3 человека, имеющих право получить бесплатно земельные участки из числа участников СВО. 
В рамках исполнения Федерального закона 518-ФЗ на сегодняшний день у 658 объектов недвижимости выявлены правообладатели, 134 объекта сняты с учета как прекратившие существование, на 291 объектов граждане зарегистрировали права, 3203 объекта сняты с учета как ошибочно учтенные, 92 объекта указаны как общее имущество. Остается 1255 объектов, которые необходимо отработать до конца 2024 года.
Жители округа принимают активное участие в реализации инициативных проектов. Количество реализуемых проектов растет из года в год.
В текущем году на территории округа реализуется 115 проектов на общую сумму более 116 млн. рублей.
В рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» в 2024 г. завершены работы по благоустройству территория возле памятника В. И. Ленина в селе Янтиково на сумму 6,47 млн. руб. 

В 2023 году при поддержке Минприроды Чувашской Республики начаты работы по капитальному ремонту гидротехнического сооружения на реке Соломинка с. Янтиково на сумму 26,5 млн. рублей. Работы продолжаются. Срок окончания работ 25 августа 2024 г.
В втором полугодии 2024 года администрацией муниципального округа будет продолжена работа по решению вопросов, направленных на улучшение качества жизни населения и создание комфортной среды для всех граждан округа.
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