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Хисеплĕ Олег Алексеевич! Чãваш Республикин Правительство членĕсем, депутатсем, пухãва хутшãнакансем! 
Уважаемый Олег Алексеевич! Члены Правительства Чувашской Республики, депутаты, участники заседания!

В отчете остановлюсь на ключевых результатах Комсомольского муниципального округа за последние пять лет. 

Общий объем доходов бюджета за истекший год составил девятьсот семьдесят семь миллионов рублей.  За пятилетний период он увеличился на двести шестьдесят восемь миллионов рублей или на 37%.

Объем собственных доходов составил сто девяносто пять миллионов рублей и по сравнению с 2020 годом вырос на семьдесят миллионов рублей или на 56%.

Темп роста НДФЛ за 5 лет -  сорок пять миллионов рублей или 162%.

Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности,  увеличились за данный период на семьсот тысяч рублей. Темп роста составил 117%.

Поступления от неналоговых доходов увеличились за 5 лет на десять миллионов рублей.

Доход бюджета на душу населения в прошлом году составил девять тысяч триста сорок два (9342) рубля и к уровню 2020 года увеличился на 4 297 рублей или на 85%. 

Общий объем расходов бюджета за прошлый год - девятьсот шестьдесят пять миллионов рублей. Он увеличился за пятилетний период на двести пятьдесят девять миллионов рублей или на 37%.

Доходная часть бюджета в этом году запланирована в сумме  девятьсот один миллион рублей: 

- собственные доходы 185 миллионов рублей;

- безвозмездные поступления – 716 миллионов рублей.

МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
   В округе осуществляют деятельность 833 субъекта малого и среднего предпринимательства, что на 8 % больше чем в 2020 году. В этой сфере занято 1712 человек. Среднемесячная заработная плата составила более сорока тысяч  рублей и увеличилась на 58%. Просроченной задолженности по заработной плате не имеется. 

Темп роста оборота организаций в истекшем году составил один миллиард двести девяносто семь миллионов рублей или 120% к уровню 2020 года.

Государственная финансовая поддержка за пять лет оказана ста двадцати семи субъектам малого и среднего предпринимательства на сумму около двухсот восьмидесяти двух миллионов рублей.

Уважаемый Олег Алексеевич! Уважаемые участники заседания! 
Я отдельно на основных задачах останавливаться не буду, так  как 
 задачи по всем направлениям деятельности включены в Комплексный план социально  - экономического развития округа и будут демонстрироваться на экране. 
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
Агропромышленный комплекс является одним из жизненно важных секторов экономики. На территории округа функционируют двадцать одно сельскохозяйственное предприятие и семьдесят четыре крестьянских фермерских хозяйства.

Среднемесячная заработная плата в аграрном секторе за январь-декабрь составила 38 619 рублей. 

Рост объема валовой продукции за 4 года увеличился на сто восемьдесят два миллиона рублей.

Средний надой молока в расчете на одну корову в сельскохозяйственных организациях увеличился за пять лет на 156 килограммов. 

Поголовье крупного рогатого скота во всех категориях на 1 января 2025 года составило 13 964 головы, в сельскохозяйственных предприятиях и КФХ поголовье составило 5 380 голов.

     За истекший год парк сельскохозяйственной техники обновился на 30%. В текущем году приобретено 50 единиц техники и оборудования на сумму сорок три  миллиона рублей. 

  Энергообеспеченность на 100 гектаров посевной площади составляет 272 лошадиные силы.  

За прошлый год реализовано 6 инвестпроектов, направленные на строительство и развитие материально-технической базы на сумму сто шестьдесят два миллиона рублей. Один из значимых проектов, цех по переработке мяса,  кооператива «Триумф-Агро»  с производственной мощностью 259 тонн в год.

                                      ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО
Общая протяженность дорог общего пользования -  четыреста десять километров: 

-местного значения – 310 км;

- регионального и межмуниципального  – 100 км.

Объем дорожного фонда за истекшие 5 лет составил более ста пятидесяти семи миллионов рублей, что позволило отремонтировать порядка пятидесяти трех километров дорог.

 В 2024 году объем дорожного фонда  составил семьдесят восемь миллионов рублей и к уровню 2020 года он увеличился в три и шесть десятых раза (3,6 раза).

Несмотря на внешние неблагоприятные факторы, в 2024 году фонд не только сохранил, но и существенно повысил свои объемы. 

В текущем году в дорожном фонде  предусмотрено проведение мероприятий на шестьдесят семь миллионов рублей.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Жилищно-коммунальное хозяйство для округа было и остается первоочередной по важности и значимости сферой деятельности.

В рамках модернизации и развития сферы ЖКХ выполнен капитальный ремонт семнадцати водонапорных башен (в населенных пунктах д.Полевые Инели, д.Новое Изамбаево, д.Асаново, с.Комсомольское, д.Полевое Шептахово, с.Чурачики, п.Киров, с.Урмаево и с.Токаево), на общую сумму более шестнадцати миллионов рублей. Подготовлена проектная документация на капитальный ремонт 2-х водонапорных башен (в населенном пункте д. Альбусь-Сюрбеево), на общую сумму более восьми миллионов рублей.

В рамках реализации программы «Капитальный ремонт многоквартирных домов» на территории округа отремонтировано 10 домов на сумму свыше двадцати трех миллионов рублей.

На 2025 год запланирован ремонт еще семи домов в селе Комсомольское на общую  сумму более тринадцати миллионов рублей (дом №11 в мкр.им.К.Антонова, дом №20 по ул. 2-я Заводская, дом №41А по ул. Заводская, дом №30 по ул. Канашская, дом №4 и №6 по ул. Советская и дом №2 в мкр.им.К.Антонова).

В связи с большим износом сетей водоснабжения и канализации, а также морально устаревших очистных сооружений   необходима их модернизация. Нами подана заявка в Минстрой Чувашии для включения в РАИП строительства новых биологических очистных сооружений и реконструкции водопроводных сетей с установкой станции водоочистки в с.Комсомольское. Проектная документация и положительное заключение экспертизы имеются.

ЖИЛЬЕ 

За последние 5 лет объем ввода жилья составил 49 570 квадратных метров, что составляет 143,4 % к 2020 году. В среднем на одного жителя приходится 33 квадратных метра общей площади жилых помещений.

За данный период  свои жилищные условия улучшили: 
40 молодых семей на сумму 29 496,6 тыс. рублей; 

14 детей-сирот, в т.ч. 8 сертификатов на сумму 20629,1 тыс. рублей; 

10 многодетных семей на сумму 34485,8 тыс. рублей, 

12 семей, в рамках госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий», на общую сумму сто пять миллионов рублей: 

В рамках реализации проекта «Формирование комфортной городской среды» в округе благоустроено 5 общественных территорий на общую сумму около восьмидесяти трех миллионов рублей. В том числе: 

- 17 дворовых и  5 общественных территорий.

В 2025 году будет продолжено благоустройство центральной части села Комсомольское - на сумму более четырех миллионов рублей.

ИНИЦИАТИВНОЕ БЮДЖЕТИРОВАНИЕ

Одним из важнейших мероприятий является реализация проектов по развитию общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах. Ежегодно данная программа становится все более востребованной. Благодарим руководство республики за поддержку и жителей за активное участие. В округе за 5 лет реализовано 155 проектов на общую сумму более девяноста восьми миллионов рублей:

в 2020 году - 34 проекта на общую сумму 11 млн.563 тыс. руб.,

в 2021 году - 32 проектов на общую сумму 9 млн. 081 тыс. руб.,

в 2022 году - 31 проектов на общую сумму 29 млн. 056 тыс. руб.,

в 2023 году - 30 проектов на общую сумму 27 млн. 284 тыс. руб.,

в 2024 году - 28 проектов на общую сумму 21 млн. 979 тыс. руб. 

                                  а именно:

отремонтировано 46 участков автомобильных дорог местного значения,

обустроено 14 детских и игровых площадок,

проведен ремонт системы водоснабжения на 8 объектах,

благоустроено 22 места захоронения, обустроено 11 водных объектов,

благоустроено 34 места массового отдыха населения и  6 объектов социальной сферы, проведены работы по установке и ремонту 14 памятников участникам Великой Отечественной войны. В Год Защитника Отечества в России, в Год Победы и патриотизма в Чувашии ремонт памятников будет завершена.
   В 2025 году запланирована реализация еще 48 инициативных проектов на общую сумму  более семидесяти восьми миллионов рублей.

                                     ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

За истекший период построено и введено в эксплуатацию шесть фельдшерско – акушерских пунктов на сумму более тридцати миллионов рублей. Проведен  капитальный ремонт трех врачебных амбулаторий, здания поликлиники и флюорографии. В этом году работы по капитальному ремонту продолжатся. На эти цели предусмотрено более одиннадцати миллионов рублей.

В рамках национального проекта «Здравоохранение» по федеральным программам «Земский доктор» и «Земский фельдшер» за 5 лет трудоустроены 4 врача и 4 фельдшера. В целях привлечения молодых специалистов заключены целевые договора с абитуриентами. В настоящее время получают образование 27 студентов.

                                     ОБРАЗОВАНИЕ
Ежегодно на поддержку системы образования выделяется порядка  шестидесяти пяти процентов (65) бюджета, что подчеркивает приверженность округа инвестициям в будущее поколение.

В округе успешно функционируют 16 школ и 4 детских сада, где 390 педагогов обучают и воспитывают более трех тысяч детей. 

 Федеральной программой «Земский учитель» за последние два года воспользовались 3 специалиста. В настоящее время обучаются 6 студентов по договорам целевого обучения.

19 одаренных учащихся удостоились специальной стипендии Главы Чувашской Республики, а два педагога – премии за успешное выступление учащихся на международных и межрегиональных олимпиадах. 

На базе школ  функционируют классы аграрного и педагогического профилей.

При поддержке Министерства сельского хозяйства в Чувашии стартовал проект детских агролабораторий. Во всех 4 -х детских садах округа уже созданы такие лаборатории.

Благодаря поддержке Главы Республики началось строительство нового здания Комсомольской средней школы №2. Стоимость проекта составляет более одного миллиарда двухсот миллионов рублей. От имени жителей  выражаю вам, Олег Алексеевич, искреннюю благодарность за этот значимый вклад в развитие образования!

За истекший период капитально отремонтирована Комсомольская средняя школа №1 и благоустроена ее территория, отремонтированы детский сад №2 «Рябинушка» и дошкольная группа при Чичканской основной школе,— общая сумма инвестиций составила порядка семидесяти семи миллионов рублей. Школьный автопарк пополнился пятнадцатью новыми автобусами.

В рамках программы модернизации школьных систем в 2026 году планируется капитальный ремонт пяти школ.  

Особое внимание уделяется развитию кадетского движения. В десяти кадетских классах Комсомольских средних школ воспитываются настоящие патриоты, готовые защищать свою Родину.  Регулярные встречи с ветеранами, участие в военно-патриотических мероприятиях и соревнованиях помогают формировать у ребят чувство гордости за свою страну и готовность служить Родине. 

ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ
В округе функционирует сто четыре (104) спортивных сооружения, приспособленные для занятия физической культурой и спортом, а также одно ( 1) учреждение спорта - спортивная школа «Кетне». Имеются филиалы с площадкой для мини-футбола, баскетбола и волейбола.

За 5 лет 4 спортсмена стали призерами Первенства России, 6 спортсменов - призерами ПФО, 180 -  Чувашской Республики, 3 спортсмена выполнили и подтвердили звание Кандидата Мастера спорта России.
На базе спортивной школы функционирует «Центр тестирования сдачи норм «ГТО». Количество выполнивших нормативы по ступеням за прошлый год составляет 5041 человек. 
С 2022 года округ занимает лидирующие позиции в рейтинге республики по выполнению нормативов ГТО. 

Завершены  в 2023 году строительство футбольного поля на сумму более 38 миллионов рублей, капитальный ремонт спортивного зала в селе Старочелны-Сюрбеево на сумму более восьми миллионов рублей. Обустроена новая спортивная площадка по подготовке и приему нормативов «ГТО» на сумму около четырех миллионов рублей. В этом году планируется  обустройство еще одной такой площадки  в селе Комсомольское.

КУЛЬТУРА
Значительные финансовые средства округа были вложены в ремонт и строительство учреждений культуры.  

Построен Тугаевский сельский Дом культуры на  сумму 22 млн. рублей, который оснащен оборудованием более чем на 3 млн. рублей. Модернизированы 24 объекта  культуры на сумму более ста сорока девяти миллионов рублей.
С 2022 года  в округе  работает программа «Пушкинская карта». Также с октября прошлого года мы активно включились в проект «Культурная среда». 

В рамках национального проекта «Культура» в Республике ежегодно проходит конкурсный отбор лучших муниципальных учреждений культуры и их работников. За пять лет призерами стали 7 учреждений культуры, которые на полученные средства улучшили свою материально – техническую базу. В прошлом году в номинации «Лучший сельский Дом культуры» призером стал Асановский сельский Дом культуры. 

В конце 2024 года благодаря национальному проекту «Культура» у нас появился передвижной многофункциональный культурный центр «Автоклуб», который начал активно использоваться для выездных культурных  и спортивных мероприятий. 

ПАТРИОТИЗМ
Особое внимание мы уделяем вопросам поддержки участников Специальной военной операции и членам их семей. Обеспечивая безопасность страны, наши воины  должны быть уверены: их семьи всегда под надежной защитой. 

        Мы восхищаемся стойкостью и героизмом наших земляков, которые с честью отстаивают интересы страны. Все они  – наши ГЕРОИ.   

   Мы живем в то время, когда помощь им - приобретает особое значение. Выражаю глубочайшую благодарность всем жителям округа, предпринимателям, руководителям,  серебряным волонтерам, учащимся школ и воспитанникам детских садов, всем, кто принимает участие в сборе гуманитарной помощи.

     Ваша помощь бесценна! И я горжусь тем, что такие неравнодушные люди живут в Комсомольском округе! 
Реализация проектов в рамках Комплексной программы социально-экономического развития Чувашской Республики 

В период с 2025 по 2030 годы на территории округа в рамках Комплексной программы социально-экономического развития Чувашской Республики планируется реализовать: 

- 1 проект-драйвер: Строительство логистического комплекса на транспортной развязке М-12 «Восток». Цель проекта создание современного логистического центра, который является частью МЕГАПРОЕКТА Минэкономразвития Чувашии: «Формирование региональной сети логистических центров». Строительство комплекса площадью 15 000 квадратных метров будет способствовать увеличению доли отрасли в структуре экономики муниципального образования на 20%, положительные эффекты затрагивают строительство, экономику, благоустройство, развитие транспортной системы, туризм и придорожный сервис. 

Так же в рамках КПСЭР  округа предусмотрена реализация пятидесяти пяти (55)  инфраструктурных и двадцати девяти (29) инвестиционных проектов:

-  в отрасли  «Строительство и ЖКХ»  - 4 проекта:

· Строительство "Станции биологической очистки сточных вод и сетей канализации";

· Реконструкция водопроводных сетей с установкой станций водоочистки ;

· Благоустройство общественного пространства центральной части райцентра ;
· Комплексная компактная застройка южной части села.

-    в отрасли «Культура»  - 13 проектов:

· строительство центра культурного развития в с.Комсомольское;

· капитальный ремонт 8 сельских Домов культуры и Народного музея; 

· создание 3-х модельных библиотек.

- в отрасли  «Здравоохранение»  -  9 проектов:

· Строительство 6 фельдшерско-акушерских пунктов: в деревнях Сюрбей-Токаево, Нижнее Тимерчеево, Нюргечи, Полевое Шептахово, Подлесные Чурачики и в селе Чурачики; 
· капитальный ремонт стационара центральной районной больницы;
· строительство врачебной амбулатории в селе Комсомольское;
· строительство отделения врача общей практики д.Малые Кошелеи.
-  в отрасли «Образование»  -  10 проектов:

· строительство нового здания Комсомольской средней школы №2, 

· капитальный ремонт пяти школ и трех детских садов;

· строительство детского сада в с.Тугаево;

· выполнение проектно-изыскательных работ для строительства пристроя к столовой  Комсомольской школы №1.

  -в отрасли  «Физкультура и спорт»  - 7 проектов: 

· создание модульного спортивного зала и крытого модульного футбольного манежа;

· строительство универсального спортивного зала в Тугаевском  теротделе  и  универсальной хоккейной коробки на территории спортивной школы  «Кетне";

· строительство спортивной площадки по подготовке и приему норм «ГТО" в Полевосундырском ,  Асановском и Урмаевском территориальных отделах.

- по направлению «Экология и национальное природопользование» -  4 проекта:

· рекультивация свалки ТКО в с.Комсомольское;

· капитальный ремонт 3-х плотин.

- по направлению «Транспортный комплекс и дорожное хозяйство»  - 6 проектов:

· капитальный ремонт дорог- 3 проекта;

· устройство искусственного электроосвещения тротуаров и остановочных площадок автомобильной дороги - 2 проекта;

· строительство автомобильной дороги в д.Альбусь-Сюрбеево.

- по направлению «Социальная сфера и рынок труда»  -  1 проект:

· открытие семейного МФЦ «Мой семейный центр» в с.Комсомольское.

 - в отрасли "Потребительский рынок и сфера услуг"  - 1 проект:

· строительство фермерских торговых рядов.

-  Отрасль "Безопасность жизнедеятельности" включает проект:

· «Реконструкция муниципальной системы оповещения населения».

















И нам, уважаемые руководители учреждений и организаций, структурных подразделений администрации муниципального округа, предстоит принять все необходимые усилия, чтобы все обозначенные проекты были реализованы в полном объеме и с высоким качеством.

 В рамках указанной программы предусмотрено - 29 инвестпроектов:

 В агропромышленном комплексе будут реализованы следующие проекты:

· строительство ангара для хранения зерна;

· летнего лагеря для телят;

· бойни и цеха по первичной переработке мяса;

· комплекса по производству, хранению и мойке картофеля и овощей;

· комплекса по переработке зерновых культур;

· создание и развитие хозяйств по направлению «Животноводство».

 В направлении «Агротуризм»: 

строительство гостевого дома в селе Новочелны-Сюрбеево.

В сфере потребительского рынка предусмотрена реализация двух проектов  строительства  торговых объектов площадью одна тысяча двести  квадратных метров на сумму более семидесяти пяти  миллионов рублей.

Ведется активная работа по технической модернизации объектов и автотранспорта в Комсомольском РАЙПО и в «Агрофирме «Слава картофелю».

Хочу также отметить, что перечень инвестиционных проектов будет постоянно актуализироваться, обязательно появятся новые проекты, новые инвесторы. 

Дорогие друзья!

Завершая выступление, хочу ещё раз отметить, что за последние пять лет нам удалось немало сделать для развития нашего округа. За всеми прозвучавшими цифрами и результатами стоит повседневный труд людей, работающих на благо нашего округа. 

Хочу выразить глубокую благодарность и признательность Главе Чувашской Республики, Правительству Чувашской Республики, всем жителям округа, трудовым коллективам, депутатам и руководителям всех уровней за понимание и оказанную поддержку, совместную работу на благо жителей. 
Надеюсь, что предстоящие годы будут более успешными в развитии округа. Только вместе с вами мы сможем решить стоящие перед нами задачи. 

Спасибо за внимание!
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