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                                                       ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
      к  проекту решения Собрания депутатов  Янтиковского муниципального округа
  «О бюджете Янтиковского муниципального округа на 2024 год и 
на плановый период 2025 и 2026 годов»

  Проект решения Собрания депутатов Янтиковского муниципального округа  «О  бюджете Янтиковского муниципального округа на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» (далее - Решение) подготовлен в соответствии с требованиями, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации, Законом Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике», Решением Собрания депутатов Янтиковского муниципального округа от 09.12.2022 № 4/2   «Об утверждении Положения о  регулировании  бюджетных правоотношений в Янтиковском муниципальном округе Чувашской Республики» (далее – Положение). 
Статьей 1 решения утверждены основные параметры бюджета Янтиковского муниципального округа на три года (2024, 2025, 2026): объем доходов, межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета, объем расходов, дефицит бюджета, предельный объем муниципального долга, верхний предел муниципального долга Янтиковского муниципального округа, в т.ч. верхний предел долга по муниципальным гарантиям.
Статьей 2 решения  утверждены прогнозируемые объемы поступления доходов в бюджет Янтиковского муниципального округа на 2024  год и плановый период 2025 и 2026 годов согласно приложению 1 к решению.
Статьей 3 в соответствии с базовыми требованиями Бюджетного кодекса утверждены приложения, устанавливающие распределение бюджетных ассигнований на 2024, 2025, 2026 годы:
  - по разделам, подразделам, целевым статьям (муниципальным программам Янтиковского муниципального округа и непрограммным направлениям деятельности), группам (группам и подгруппам) видов расходов классификации расходов бюджета Янтиковского муниципального округа;
- по целевым статьям (муниципальным программам Янтиковского муниципального округа и непрограммным направлениям деятельности), группам (группам и подгруппам) видов расходов, разделам, подразделам классификации расходов бюджета Янтиковского муниципального округа;
- ведомственную структуру расходов бюджета Янтиковского муниципального округа, согласно приложениям 2-4 соответственно.
- по региональным проектам, направленным на реализацию национальных проектов (программ) и федеральных проектов, входящих в состав национальных проектов (программ), на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов согласно приложению 5 к настоящему Решению.
Указанной статьей также утвержден общий объем бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных обязательств и объем бюджетных ассигнований муниципального Дорожного фонда Янтиковского муниципального округа на 2024-2026 годы соответственно.
Данной статьей также утверждается прогнозируемый объем доходов бюджета Янтиковского муниципального округа от поступлений источников Дорожного фонда и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда Янтиковского муниципального округа за указанный период.
Статьей 4 решения установлены особенности использования бюджетных ассигнований на обеспечение деятельности органов местного самоуправления Янтиковского муниципального округа и муниципальных учреждений Янтиковского муниципального округа.
Статьями 5-6 решения утверждаются в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса источники внутреннего финансирования дефицита бюджета Янтиковского муниципального округа, программы муниципальных внутренних заимствований Янтиковского муниципального округа и программы муниципальных гарантий Янтиковского муниципального округа на 2024, 2025 и 2026 годы, согласно приложениям 6-7 к решению соответственно.
Статьей 7 решения установлены особенности исполнения бюджета Янтиковского муниципального округа.
При подготовке проекта бюджета Янтиковского муниципального округа на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов учтены положения Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 15 января 2020 г., Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2025 года», Указа Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 г. № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года», Комплексной программы социально-экономического развития Чувашской Республики на 2020-2025 годы, одобренной на заседании Высшего экономического совета Чувашской Республики 27 июля 2020 г, Комплексной программы социально-экономического развития Янтиковского муниципального округа на 2020-2025 годы.
Формирование параметров  бюджета Янтиковского муниципального округа осуществлялось в соответствии с требованиями, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положения о регулировании бюджетных правоотношений в Янтиковском муниципальном округе, утвержденным решением Собрания депутатов Янтиковского муниципального округа от 09.12.2022 № 4/2.
Проект бюджета Янтиковского муниципального округа на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годы традиционно сверстан в программном формате. Всего планируется финансирование 18 муниципальных программ Янтиковского муниципального округа.
В основу расчетов бюджета Янтиковского муниципального округа были приняты показатели прогноза социально-экономического развития Янтиковского муниципального округа на 2024-2026 годы.  
ДОХОДЫ БЮДЖЕТА ЯНТИКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА  НА 2024 ГОД  И ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2025 И 2026 ГОДОВ

При формировании плана поступлений доходов в бюджет Янтиковского муниципального округа учтено налоговое законодательство, действующее на момент составления проекта бюджета, а также изменения и дополнения в него, вступающие в действие с 1 января 2024 года. 
При определении объема доходов также учитывались проектировки поступлений в бюджет Янтиковского муниципального округа, представленные администраторами поступлений, которые осуществляют в установленном порядке контроль над правильностью исчисления, полнотой и своевременностью уплаты, начисление, учет, взыскание и принятие решений о возврате (зачете) излишне уплаченных (взысканных) платежей в бюджет, пеней и штрафов по ним. 
В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, законом Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике», Решением Собрания депутатов Янтиковского района от 09.12.2022 № 4/2   «Об утверждении Положения о  регулировании  бюджетных правоотношений в Янтиковском муниципальном округе Чувашской Республики» в бюджет Янтиковского муниципального округа с 1 января 2024 года зачислятся доходы от следующих налогов и сборов: 
налога на доходы физических лиц – по нормативу 15 процентов (кроме того, Законом Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике» предусмотрен единой норматив отчисления налога на доходы физических лиц в размере 3%, проектом закона Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» предусмотрен дополнительный норматив отчислений в размере 69,88%. Таким образом, общий норматив отчисления в 2024 году  составит 87,88% против 79,6% в 2023 году;
доходы от уплаты акцизов на дизельное топливо, подлежащие распределению между бюджетами субъектов Российской Федерации и местными бюджетами с учетом установленных дифференцированных нормативов отчислений в местные бюджеты – по нормативу 0,2551 процентов; 
налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения - по нормативу 25,0 процентов
единого сельскохозяйственного налога - по нормативу 100 процентов;
налога, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения, зачисляемого в бюджеты муниципальных округов – по нормативу 100 процентов; 
государственной налог на имущество физических лиц - по нормативу 100 процентов;
транспортный налог - по нормативу 10 процентов;
земельный налог - по нормативу 100 процентов.
пошлины (по делам, рассматриваемым судами общей юрисдикции, мировыми судьями (за исключением Верховного Суда Российской Федерации), за выдачу разрешения на установку рекламной конструкции, за выдачу специального разрешения на движение по автомобильной дороге транспортного средства, осуществляющего перевозки опасных и тяжеловесных и грузов) – по нормативу 100 процентов.
В целом, в 2024 году с учетом изменений бюджетного и налогового законодательства доходы бюджета Янтиковского муниципального округа прогнозируются в сумме 482233,64 тыс. рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы – 127953,82 тыс. рублей, безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации – 354279,82 тыс. рублей. 
В 2025 году доходы бюджета Янтиковского муниципального округа прогнозируются в сумме 366500,24  тыс. рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы – 128000,00 тыс. рублей, безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации – 238500,24 тыс. рублей.
В 2026 году доходы бюджета Янтиковского муниципального округа прогнозируются в сумме 387249,79 тыс. рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы – 134455,90 тыс. рублей, безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации – 252793,89 тыс. рублей.
Объем финансовой помощи  из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджету Янтиковского муниципального округа в 2024 году составит 121203,3 тыс. рублей, в том числе дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности  – 56370,6 тыс. рублей,  дополнительный норматив на налог на доходы физических лиц – 62580,0  тыс. рублей. В 2025 и 2026 году объем финансовой помощи  из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджету Янтиковского муниципального округа составит 95481,3 тыс. рублей и 103396,2 тыс. рублей соответственно.

НАЛОГИ НА ПРИБЫЛЬ, ДОХОДЫ
Прогноз налога на доходы физических лиц на 2023 год определен с учетом действия главы 23 Налогового Кодекса Российской Федерации «Налог на доходы физических лиц».
В 2024-2026 годах поступление налога на доходы физических лиц составит – по нормативу 15 процентов (кроме того, Законом Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике» предусмотрен единой норматив отчисления налога на доходы физических лиц в размере 3%, проектом закона Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» предусмотрен дополнительный норматив отчислений в размере 69,88% в 2024 году и 70,0% в 2025 и 2026 годах. Таким образом, общий норматив отчисления в 2024 году  составит 87,88% против 79,6% в 2023 году и 88,0% в 2025-2026 годах. Прогноз поступления налога на доходы физических лиц в 2024 году составит 81253,0 тыс. рублей, в 2025 году – 84848,5 тыс. рублей, в 2026 году – 91069,2 тыс. рублей.

НАЛОГИ НА СОВОКУПНЫЙ ДОХОД
Поступление единого сельскохозяйственного налога в 2024 году прогнозируется в сумме 5000,0 тыс. рублей (в бюджет Янтиковского муниципального округа  налог зачисляется по нормативу 100 процентов).
Поступления налога, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения, исходя из поступления по нормативу 100 процентов, планируется в 2024 году в сумме 800,0 тыс. рублей.
Прогноз поступления УСН с учетом норматива – 25% с территории Янтиковского муниципального округа в 2024 году составит 7500,0 тыс. рублей.
ТРАНСПОРТНЫЙ НАЛОГ
В 2024 году в Дорожный фонд Янтиковского муниципального округа планируется поступление транспортного налога с юридических и физических лиц в размере 10% от общего объема поступления данного налога. Исходя из планируемого поступления в 2023 году, данных налоговых органов по начислению данного налога, в 2024 году поступление прогнозируется в сумме 1300,0 тыс. рублей.

АКЦИЗЫ НА АВТОМОБИЛЬНЫЙ БЕНЗИН
В 2024 году в Дорожный фонд Янтиковского муниципального округа планируется поступление акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо. Нормативы распределения данного налога утверждены приложением 2 проекта Закона Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов». По Янтиковскому муниципальному округу норматив составляет 0,2551 процента от общего объема отчислений акцизов. Исходя из планируемого поступления в 2023 и нормативу отчисления, в 2024 году поступление прогнозируется в сумме 8900,0 тыс. рублей.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОШЛИНА
Государственная пошлина – обязательный и действующий на всей территории Российской Федерации платеж, взимаемый за совершение юридически значимых действий либо выдачу документов уполномоченными на то органами или должностными лицами. В бюджет муниципального округа  зачисляется государственная пошлина по делам, рассматриваемым судами общей юрисдикции, мировыми судьями (за исключением Верховного Суда Российской Федерации), за выдачу разрешения на установку рекламной конструкции, а также за выдачу специального разрешения на движение по автомобильной дороге транспортного средства, осуществляющего перевозки опасных и тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов. С учетом фактического поступления за 9 месяцев 2023 года,   поступление указанной государственной пошлины в 2024 году прогнозируется в сумме 1250,0 тыс. рублей.

ДОХОДЫ ОТ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ИМУЩЕСТВА, 
НАХОДЯЩЕГОСЯ В ГОСУДАРСТВЕННОЙ И МУНИЦИПАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

Поступление в бюджет Янтиковского муниципального округа  доходов от сдачи в аренду имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности запланирован исходя из имеющихся договоров аренды на 2024 год и оцениваются в сумме 5250,0 тыс. рублей, в том числе доходы, полученные в виде арендной платы за землю, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды земли  4500,0 тыс. рублей, доходы от сдачи в аренду муниципального имущества – 750,0 тыс. рублей.
В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации в бюджет Янтиковского муниципального округа зачисляются:
доходы от передачи в аренду земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков - по нормативу 100 процентов;
доходы от передачи в аренду земельных участков, находящегося в собственности муниципального округа – по нормативу 100 процентов; 
доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления муниципальных районов и созданных ими учреждений (за исключением имущества муниципальных автономных учреждений), - по нормативу 100 процентов.


ПЛАТЕЖИ ПРИ ПОЛЬЗОВАНИИ ПРИРОДНЫМИ РЕСУРСАМИ

Поступление платы за негативное воздействие на окружающую среду, исходя из показателей  9 месяцев 2023 года и общего норматива отчислений в размере 55 процентов, прогнозируется в сумме 750,0 тыс. рублей.

ДОХОДЫ ОТ ПРОДАЖИ МАТЕРИАЛЬНЫХ И НЕМАТЕРИАЛЬНЫХ АКТИВОВ

В составе данных доходов учтены доходы от реализации имущества, находящегося в муниципальной собственности, а также доходы от продажи земельных участков.
Доходы от продажи материальных и нематериальных активов  прогнозируются исходя из Прогнозного плана приватизации в 2024 году в сумме 500,0 тыс. рублей, в том числе доходы от продажи земельных участков 500,0 тыс. рублей.
БЕЗВОЗМЕЗДНЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ
Безвозмездные поступления из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2024 году планируются в объеме 336574,32 тыс. рублей, в 2025 году – 238331,24 тыс. рублей, в 2026 году – 250727,59 тыс. рублей соответственно  в том числе: 
- дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности муниципальных районов в сумме в 2024 году – 56370,6 тыс. рублей, в 2025 году – 27988,1 тыс. рублей, в 2026 году – 30954,8 тыс. рублей соответственно;
- дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов в 2024 году -2252,7 тыс. рублей;
- субсидии в сумме в 2024 году – 104103,0 тыс. рублей, в 2025 году – 40337,5 тыс. рублей, в 2026 году – 47483,3 тыс. рублей;
- субвенции в 2024 году в сумме 163369,4 тыс. рублей, в 2025 году – 159505,6 тыс. рублей, в 2026 году – 161540,4 тыс. рублей;
- иные межбюджетные трансферты в 2024 году в сумме 10478,6 тыс. рублей, в 2025 году в сумме 10500,0 тыс. рублей, в 2026 году – 10749,1 тыс. рублей.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА ЯНТИКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА НА 2024 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2025 И 2026 ГОДОВ
Проектировки расходов на 2024 год подготовлены в соответствии с основными приоритетными направлениями развития республики, муниципального округа и поселений, обозначенными в комплексной программе социально-экономического развития Чувашской Республики на 2020-2025 годы, одобренной на заседании Высшего экономического совета Чувашской Республики 27 июля 2020 г, комплексной программы социально-экономического развития Янтиковского муниципального округа на 2020-2025 годы.
 Основными приоритетами при этом  являлось обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Янтиковского муниципального округа, безусловное сохранение социальных гарантий (сохранение уровня заработной платы работников муниципальных учреждений муниципального округа,  выполнение публичных нормативных обязательств муниципального округа перед ее жителями).
Общий объем расходов на 2024 год запланирован в сумме 475233,64 тыс. рублей, на 2025 год в сумме 366331,24  тыс. рублей (в том числе условно утвержденные расходы в сумме 3900,0 тыс. рублей), на 2026 год в сумме 385183,49 тыс. рублей (в том числе условно утвержденные расходы в сумме 8300,0 тыс. рублей).

ОБЩЕГОСУДАРСТВЕННЫЕ ВОПРОСЫ

В проекте бюджета Янтиковского муниципального округа на 2024 год по разделу «Общегосударственные вопросы» предусмотрены расходы в сумме 65931,9 тыс. рублей, в том числе за счет средств местного бюджета в сумме  65452,3  тыс. рублей, из них:
1) на функционирование администрации Янтиковского муниципального округа – 44343,5 тыс. рублей; 
2) на обеспечение деятельности финансового отдела администрации Янтиковского муниципального округа – 5386,4 тыс. рублей;
3) на обеспечение деятельности центра хозяйственного обеспечения администрации Янтиковского муниципального округа – 2775,0 тыс. рублей;
4) на функционирование муниципального учреждения «Централизованная бухгалтерия Янтиковского муниципального округа» – 12249,3 тыс. рублей;
5) организацию проведения оплачиваемых общественных работ – 70,0 тыс. рублей;
6) резервный фонд администрации  Янтиковского муниципального округа – 1100,0 тыс. рублей.
Также по данному разделу предусмотрены средства на реализацию муниципальной программы «Развитие потенциала муниципального управления», подпрограммы "Совершенствование кадровой политики и развитие кадрового потенциала муниципальной службы Янтиковского муниципального округа" в сумме 35,0 тыс. рублей и подпрограммы "Противодействие коррупции в Янтиковском районе" в сумме 5,0 тыс. рублей.
По данному разделу в 2024 году за счет межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета Чувашской Республики будет направлено субвенций на осуществление переданных государственных полномочий Российской Федерации и Чувашской Республики  общей суммой 479,6 тыс. рублей, в том числе на расходы: по созданию комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав и организации деятельности таких комиссий – 476,9 тыс. рублей, по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции– 2,7 тыс. рублей.
НАЦИОНАЛЬНАЯ ОБОРОНА 
По разделу «Национальная оборона» предусматривается средства на осуществление передаваемых полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в сумме –1067,6 тыс. рублей.
НАЦИОНАЛЬНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ И ПРАВООХРАНИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Всего по разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» на 2024 год  предусмотрены расходы в сумме 5469,9  тыс. рублей, в том числе за счет средств местного бюджета в общей сумме 4690,0 тыс. рублей, в том числе на реализацию муниципальной программы «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Янтиковского муниципального округа» всего предусмотрены средства в сумме 4555,0 тыс. рублей:
  на содержание и развитие единой дежурно-диспетчерской службы (ЕДДС) – 2200,0 тыс. рублей;  
содержание муниципальных пожарных охран -1550,0 тыс. рублей;
модернизация и обслуживание ранее установленных сегментов аппаратно-программного комплекса "Безопасное муниципальное образование", в том числе систем видеонаблюдения и видеофиксации преступлений и административных правонарушений – 800,0 тыс. рублей;
«Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности» в сумме 135,0 тыс. рублей.
В 2024 году за счет межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета Чувашской Республики по данному разделу предусмотрены расходы на осуществление переданных государственных полномочий Российской Федерации по регистрации актов гражданского состояния в сумме 779,9 тыс. рублей.
НАЦИОНАЛЬНАЯ ЭКОНОМИКА
Расходы по отрасли «Национальная экономика» на 2024 год запланированы в сумме 61321,28 тыс. рублей. По данному разделу предусмотрены расходы на: 
организацию занятости несовершеннолетних в летний период предусмотрены средства в сумме 200,0 тыс. рублей;
организацию и осуществление мероприятий по регулированию численности безнадзорных животных» предусмотрены в сумме 135,8 тыс. рублей;
подготовка проектов межевания земельных участков и на проведение кадастровых работ – 57,73 тыс. рублей;
реализацию комплекса мероприятий по борьбе с распространением борщевика Сосновского на территории Чувашской Республики в сумме 616,0 тыс. рублей;
разработку проектной документации, проведение государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий по капитальному ремонту гидротехнических сооружений, находящихся в муниципальной собственности в сумме 2237,9 тыс. рублей.
Объем дорожного фонда Янтиковского муниципального округа на 2024 год составит 57236,35 тыс. рублей, в том числе на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального округа планируется направить средства в объеме 9103,5 тыс. рублей, содержание автомобильных дорог вне границ населенных пунктов в границах муниципального округа – 13055,8 тыс. рублей, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселения – 7610,3 тыс. рублей, содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселения – 8458,3 тыс. рублей, капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов – 421,6 тыс. рублей. 
 На реализацию подпрограммы «Повышение безопасности дорожного движения» предусматривается направить 65,0 тыс. рублей.
В проекте решения также предусмотрены средства на реализацию инициативных проектов по ремонту дорог в сумме 18521,85 тыс. рублей.
На реализацию мероприятий муниципальной программы «Экономическое развитие и инновационная экономика", подпрограммы "Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Янтиковском районе" предусмотрены средства в сумме 100,0 тыс. рублей.
На реализацию муниципальной программы «Развитие земельных и имущественных отношений» подпрограммы «Управление муниципальным имуществом Янтиковского муниципального округа» предусмотрены средства в сумме 737,5 тыс. рублей.
   
ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
Расходы по отрасли «Жилищно-коммунальное хозяйство» на 2024 год запланированы в сумме 42860,02 тыс. рублей.
По подразделу «Жилищное хозяйство» предусмотрены средства на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов, находящихся в муниципальной собственности в сумме 220,0 тыс. рублей. 
На реализацию инициативных проектов на территории муниципального округа по подразделу «Коммунальное хозяйство» предусмотрены средства в сумме 5998,7 тыс. рублей.
 На благоустройство территорий муниципального округа планируется направить в 2024 году в сумме 36638,96 тыс. рублей, в том числе на:
обустройство и восстановление воинских захоронений – 286,16 тыс. рублей;
организацию уличного освещения – 1400,0 тыс. рублей;
озеленение – 200,0 тыс. рублей;
организацию и содержание мест захоронений – 205,23 тыс. рублей;
реализацию прочих мероприятий по благоустройству территории – 11250,0 тыс. рублей;
реализация программ формирования современной городской среды – 2740,7 тыс. рублей;
реализация мероприятий по развитию общественной инфраструктуры населенных пунктов 3200,0 тыс. рублей;
организация работ по ликвидации накопленного вреда окружающей среде 750,0 тыс. рублей;
реализация инициативных проектов по благоустройству территорий – 16606,84 тыс. рублей.
 На осуществление государственных полномочий Чувашской Республики по ведению учета граждан, нуждающихся в жилых помещениях и имеющих право на государственную поддержку за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики на строительство (приобретение) жилых помещений, по регистрации и учету граждан, имеющих право на получение социальных выплат для приобретения жилья в проекте предусмотрены средства в сумме 2,4 тыс. рублей.
ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ   
Расходы на реализацию мероприятий по обеспечению контейнерами и бункерами для твердых коммунальных отходов в 2024 году предусмотрено 1295,30 тыс. рублей.
СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНАЯ СФЕРА
Общий объем расходов бюджета Янтиковского муниципального округа на 2024 год на социальную сферу составит 284157,2 тыс. рублей, или 61,5% от общего объема расходов, в 2025 году – 244840,0 тыс. рублей, в 2026 году – 248093,3 тыс. рублей.

ОБРАЗОВАНИЕ

В 2024 году  на развитие отрасли «Образование» предусматривается направить из бюджета Янтиковского муниципального округа 227553,13 тыс. рублей. 
Подраздел  «Дошкольное образование»


По данному подразделу предусматриваются  бюджетные  ассигнования:
- на обеспечение  деятельности  муниципальных детских дошкольных  образовательных  учреждений за счет собственных средств в сумме 3600,0 тыс. рублей и расходы, связанные с освобождением от платы (установлением льготного размера платы), взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми в муниципальных дошкольных образовательных организациях в сумме 500,0 тыс. рублей;
- за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики запланировано поступление субвенций на осуществление государственных полномочий Чувашской Республики по обеспечению государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях за счет субвенции, предоставляемой из республиканского бюджета Чувашской Республики – в сумме 14821,4 тыс. рублей.
В 2024 году запланированы средства в рамках реализации инициативных проектов на благоустройство территории детского сада в с. Янтиково в сумме 1009,1 тыс. рублей.

Подраздел  «Общее образование»

По данному подразделу предусматриваются  бюджетные ассигнования на  обеспечение деятельности  муниципальных общеобразовательных  школ. За счет собственных средств бюджета Янтиковского муниципального округа на указанные цели предусмотрены средства на содержание образовательных учреждений в сумме 7477,0 тыс. рублей, за счет субсидий республиканского бюджета, выделенных на реализацию вопросов местного значения в сфере образования, физической культуры и спорта в сумме 10367,9 тыс. рублей.
По данному подразделу также предусмотрены бюджетные ассигнования  на:
- за счет средств республиканского бюджета на финансовое обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования для реализации основных общеобразовательных программ в части финансирования расходов на оплату труда работников общеобразовательных учреждений, расходов на учебные пособия, технические средства обучения, расходные материалы и хозяйственные нужды (за исключением расходов на содержание зданий и коммунальных расходов, осуществляемых из местных бюджетов) в сумме 120636,0 тыс. рублей;
- организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях в сумме 6122,0 тыс. рублей;
- дополнительное финансовое обеспечение мероприятий по организации бесплатного горячего питания детей из многодетных малоимущих семей, обучающихся по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в муниципальных образовательных организациях 817,8 тыс. рублей;
расходы, связанные с освобождением от платы (установлением льготного размера платы), взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми в дошкольные группы при образовательных организациях – 1249,1 тыс. рублей;
организация льготного питания для отдельных категорий учащихся в муниципальных общеобразовательных организациях – 250,0 тыс. рублей;
- за счет средств республиканского бюджета ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций в сумме 9140,0 тыс. рублей;
- за счет средств республиканского бюджета на проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях 1332,4 тыс. рублей;
- за счет средств республиканского бюджета на обеспечение бесплатным двухразовым питанием обучающихся общеобразовательных организаций, находящихся на территории Чувашской Республики, осваивающих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, являющихся членами семей лиц, призванными на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, а также лиц, принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции 344,8 тыс. рублей.
Расходы на осуществление мероприятий по  инициативным проектам на 2024 год предусмотрены в сумме 7077,4 тыс. рублей.


Подраздел «Дополнительное образование детей»
На содержание учреждений дополнительного образования детей в 2024 году выделяются собственные средства в сумме 29258,9 тыс. рублей, в том числе на содержание детской школы искусств и ДЮЦ ТР– 8630,0 тыс. рублей, физкультурно-спортивного комплекса «Аль» - 20628,9 тыс. рублей, социальный заказ – 2382,5 тыс. рублей. 
Помимо этого предусмотрены средства на обеспечение мероприятий по созданию новых мест в образовательных организациях различных типов для реализации дополнительных общеразвивающих программ всех направленностей в сумме 179,0 тыс. рублей.  В рамках обеспечения комплексного развития сельских территорий на приобретение автобусов (микроавтобусов) выделяются субсидии из республиканского бюджета в сумме 3433,1 тыс. рублей.
Подраздел «Профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации»
По данному подразделу предусмотрены средства на расходы по переподготовке и повышение квалификации кадров для муниципальной службы  в сумме 35,0 тыс. рублей.

Подраздел  «Молодежная политика и оздоровление детей»

По данному разделу предусмотрены бюджетные ассигнования на реализацию подпрограммы «Молодежь Янтиковского муниципального округа» в сумме 300,0 тыс. рублей, а также расходы на организацию и проведение мероприятий, направленных на патриотическое воспитание детей и допризывную подготовку молодежи 100,0 тыс. рублей.


Подраздел  «Другие вопросы в области образования»

По данному разделу предусмотрены бюджетные ассигнования на финансирование деятельности информационно-аналитического центра диагностики и консультирования, центрального аппарата  образования и органов опеки и попечительства.
В 2024 году муниципальные услуги в сфере образования будут обеспечиваться сетью образовательных учреждений, включающей 4 детских дошкольных учреждений, 9 общеобразовательных учреждений; 3    учреждениями дополнительного образования детей (детско-юношеская спортивная школа; детско - юношеский центр творческого развития, детская школа искусств), 4 прочих  учреждений и подразделений:  (хозяйственная группа и информационно-аналитический центр, центр диагностики и консультирования и центральный аппарат образования).

КУЛЬТУРА, КИНЕМАТОГРАФИЯ И 
СРЕДСТВА МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ

Бюджетная политика в области культуры направлена на развитие и реализацию культурного и духовного потенциала, обеспечение муниципальных гарантий доступности достижений культуры для жителей Янтиковского муниципального округа.
По данному разделу в 2024 году определены в сумме 25458,57 тыс. рублей, в 2025 году – 23585,1 тыс. рублей, в 2026 году – 23585,1 тыс. рублей.   
По данному разделу на 2024 год предусмотрено финансирование проектов инициативного бюджетирования в отрасли «Культура» в сумме 2873,5 тыс. рублей, расходы на обеспечение деятельности муниципальных библиотек 5600,0 тыс. рублей, расходы на обеспечение деятельности муниципальных учреждений культурно-досугового типа и народного творчества 14450,8 тыс. рублей.                   
Помимо расходов на содержание учреждений культуры муниципального округа, в проекте бюджета на 2024 год предусмотрены средства на проведение районных мероприятий в сумме 500,0 тыс. рублей.
По данному разделу в 2024 году предусмотрены средства из республиканского бюджета на укрепление материально-технической базы муниципальных библиотек в части комплектования книжных фондов библиотек – 34,3 тыс. рублей.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

Расходы бюджета Янтиковского муниципального округа по отрасли «Социальная политика» на 2024 год предусмотрены в сумме 39592,17 тыс. рублей, в 2025 году – 26930,74 тыс. рублей, в 2026 году – 30710,29 тыс. рублей.
По данному подразделу предусматриваются бюджетные ассигнования  на доплаты к пенсиям за выслугу лет муниципальным служащим в сумме  600,0 тыс. рублей.
За счет средств местного бюджета предусмотрены средства на софинансирование расходов по предоставлению субсидий молодым семьям в рамках государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» в сумме 900,0 тыс. рублей и средства на софинансирование мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих и работающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов, в рамках мероприятий по устойчивому развитию сельских территорий в сумме 40,0 тыс. рублей.
В 2024 году за счет межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета Чувашской республики будет направлено на:
- предоставление социальных выплат молодым семьям на строительство (приобретение) жилья в рамках реализации мероприятий по обеспечению жильем молодых семей 5663,2 тыс. рублей;
- компенсацию платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования на территории Чувашской Республики в сумме 57,1 тыс. рублей;
- обеспечение предоставления жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений в сумме 12875,77 тыс. рублей;
- обеспечение жилыми помещениями многодетных семей, имеющих пять и более несовершеннолетних детей и состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях 15256,9 тыс. рублей;
- обеспечение мер социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг – 4428,5 тыс. рублей;
[bookmark: _GoBack]- на улучшение жилищных условий граждан, проживающих на сельских территорий в рамках обеспечения комплексного развития сельских территорий – 625,46 тыс. рублей;
- осуществление государственных полномочий Чувашской Республики в сфере трудовых отношений в сумме 85,2 тыс. рублей.

ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ
Бюджетная политика в сфере физической культуры и спорта ориентирована на развитие массового спорта, обеспечение доступности занятий спортом для всех слоев населения.
По данному подразделу на 2024 год предусмотрены ассигнования  на реализацию мероприятий в области физкультурно-оздоровительной работы и спортивных мероприятий,  в сумме 500,0 тыс. рублей.





Начальник финансового отдела
администрации Янтиковского района                                               А.Г. Сергеев

