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По требованию прокурора Яльчикского района ликвидирована несанкционированная свалка

Проведенной прокуратурой района проверкой соблюдения требований природоохранного законодательства установлено, что на участке, расположенном в с. Яльчики вдоль береговой полосы р. Таябинка имеет место факт захламления указанного земельного участка коммунальными отходами.
В целях устранения выявленных нарушений и недопущения их впредь прокуратурой района в адрес начальника Управления по Благоустройству и развитию территорий администрации Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики внесено представление, в отношении ответственного должностного лица возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст.6.3 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого виновное лицо привлечено к ответственности.
Однако ввиду того, что нарушения в полном объеме не устранены, прокурор района обратился в суд с иском заявлением об обязании ликвидировать место несанкционированного размещения твердых коммунальных отходов.
Решением Яльчикского районного суда требования прокурора удовлетворены в полном объеме.
В настоящее время решение суда исполнено, свалка отходов ликвидирована.
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Прокурор Яльчикского района 

советник юстиции                                                                                 А.Н. Кудряшов
[bookmark: SIGNERSTAMP1]ШТАМП ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСИ 
НЕ УДАЛЯТЬ




	
	[bookmark: SIGNERORG1]SIGNERORG1
[bookmark: REGDATESTAMP]Дата: REGDATESTAMP
[bookmark: REGNUMSTAMP]№  REGNUMSTAMP



