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ИНФОРМАЦИЯ
об организация регулярных маршрутов межмуниципальных
перевозок в г. Новочебоксарске»

[bookmark: _GoBack]В настоящее время на территории города Новочебоксарска Чувашской Республики перевозка пассажиров и багажа организована по 4 маршрутам городского наземного электрического транспорта и 9 маршрутам автомобильного транспорта. В соответствии с Реестром муниципальных маршрутов города Новочебоксарска, муниципальные маршруты обслуживают 23 троллейбуса и 64 автобуса. Перевозки на автобусных маршрутах осуществляются по нерегулируемым тарифам, стоимость проезда устанавливается перевозчиками самостоятельно. На троллейбусных маршрутах перевозки осуществляются по регулируемым тарифам.
На межмуниципальных маршрутах сообщением «Чебоксары – Новочебоксарск» перевозки осуществляются по 7 автобусным маршрутам         (101, 101с, 220, 234, 262, 270, 331). Для осуществления перевозок задействовано 160 автобусов. 
Сроки действия свидетельств об осуществлении перевозок по 3 маршрутам (220, 234, 270) заканчиваются в текущем году. Заменить межмуниципальные автобусные маршруты сообщением «Чебоксары – Новочебоксарск» планируется 3 межмуниципальными троллейбусными маршрутами № 60 «Университет – Химтехникум», № 61 «Медицинский центр – Иваново», № 62 «ПО им. Чапаева – Иваново». На указанных маршрутах будет работать 80 троллейбусов (на маршруте № 60 – 33 троллейбуса, на № 61 – 26, на № 62 – 21. Вместимость троллейбуса 100 человек).
В Минтранс Чувашии поступают обращения жителей Чувашской Республики с жалобами на несоблюдение расписания при осуществлении перевозок по маршрутам сообщением «Чебоксары – Новочебоксарск». Перевозчики не выполняют утренние, дневные и вечерние рейсы в промежутках между часами пик, заканчивают осуществление перевозок по маршрутам раньше установленных расписанием последних рейсов по маршрутам.
В целях устранения недовольства жителей г. Новочебоксарска в работе общественного транспорта на территории Чебоксарской городской агломерации создан государственный перевозчик ГУП Чувашской Республики «Чувашское транспортное управление» Минтранса Чувашии на базе муниципальных троллейбусных предприятий городов Чебоксары и Новочебоксарск, а также планируется создание единого перевозочного пространства, предусматривающее изменение маршрутной сети для исключения дублирования муниципальных и межмуниципальных маршрутов, переход на регулируемые тарифы на всех маршрутах городов Чебоксары, Новочебоксарск и межмуниципальных маршрутах сообщением «Чебоксары – Новочебоксарск», внедрение на указанных маршрутах единых проездных билетов и пересадочных абонементов, предоставляющих право на бесплатную пересадку с одного маршрута на другой в течение определенного периода времени с момента оплаты первой поездки, открытие межмуниципальных троллейбусных маршрутов. Предусматривается пересадочная модель перевозок, при которой пассажиры смогут совершать бесплатные пересадки с одного вида транспорта на другой, используя единые проездные билеты и пересадочные абонементы. 
Таким образом, предлагается решить проблему транспортной связанности между собой различных районов городов Чебоксары и Новочебоксарска.
Государственному перевозчику за период с 2023 по 2024 годы планируется приобрести 153 троллейбуса (из которых 132 троллейбуса планируется приобрести  на заемные средства, 21 троллейбус - на средства республиканского бюджета Чувашской Республики в размере 651 млн. рублей) и 47 автобусов. Приобретение автобусов позволит привлечь его для обслуживания социально-значимых для жителей Чувашской Республики маршрутов регулярных перевозок до сельских населенных пунктов с низким пассажиропотоком, на которые не идут перевозчики частной формы собственности. 
Кроме того, в текущем году из республиканского бюджета Чувашской Республики направлено 153 млн. рублей на модернизацию инфраструктуры городского наземного электрического транспорта, в том числе на замену систем телеуправления 8 тяговых подстанций и замену контактной сети на наиболее изношенных участках. Модернизация инфраструктуры городского наземного электрического транспорта позволит существенно сократить срывы рейсов троллейбусов в связи с авариями на контактной сети, увеличит количество троллейбусов, которые смогут одновременно проходить через участок контактной сети без перегрузки. Указанные меры позволят повысить регулярность рейсов и качество транспортного обслуживания населения на городском наземном электрическом транспорте.
В связи с окончанием 27 ноября 2023 года сроков действия свидетельств об осуществлении перевозок по муниципальным маршрутам г. Новочебоксарска, первый этап изменений маршрутной сети планируется осуществить на муниципальных маршрутах г. Новочебоксарска. Кроме того, в целях решения проблемы транспортной доступности между городами Чебоксары и Новочебоксарск на первом этапе планируется открытие межмуниципальных троллейбусных маршрутов сообщением «Чебоксары – Новочебоксарск». 

В соответствии с планируемыми изменениями маршрутной сети на территории г. Новочебоксарска с 1 января 2024 г. планируется организация перевозок пассажиров и багажа по 6 маршрутам городского наземного электрического транспорта и 4 маршрутам автомобильного транспорта, в сообщении «Чебоксары – Новочебоксарск» по 3 троллейбусным маршрутам. Максимальное количество транспортных средств, используемых для осуществления перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок, составит 34 троллейбуса и 27 автобусов.

