ИНФОРМАЦИЯ
об итогах рассмотрения уведомлений о готовности к принятию на себя обязательств по обслуживанию межмуниципального маршрута регулярных перевозок в Чувашской Республике без проведения открытого конкурса
27 сентября 2023 г.









Министерством транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики (далее – Минтранс Чувашии) 26.09.2023 на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» опубликовано предложение о возможности получения свидетельства об осуществлении перевозок по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок и карт межмуниципальных маршрутов регулярных перевозок без проведения открытого конкурса по межмуниципальному маршруту:

№ 204 «Чебоксары (АВ «Пригородный»)  – к/с Энергия».

Регистрация уведомлений в электронном виде осуществлялась в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на портале «Народный контроль» в разделе «Перевозки» 26.09.2023 с 9 ч 00 мин до 15 ч 00 мин.
Прием уведомлений о готовности к принятию на себя обязательств по обслуживанию межмуниципальных маршрутов регулярных перевозок в Чувашской Республике осуществлялся Минтрансом Чувашии 26.09.2023 с 9 ч 00 мин до 12 ч 00 мин и с 13 ч 00 мин до 15 ч 30 мин. по адресу: г. Чебоксары, пл. Республики, д. 2, кабинет 311.

По результатам рассмотрения зарегистрированных в электронном виде и принятых на бумажных носителях уведомлений принято решение о выдаче свидетельства об осуществлении перевозок и карт маршрута по маршруту № 204 «Чебоксары (АВ «Пригородный»)  – к/с Энергия» - ИП Жукову В.В.
В соответствии с пунктом 4.10 Правил организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок в Чувашской Республике, утвержденных постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14.12.2016 № 534, Минтрансом Чувашии принято решение об отказе ООО «АвтоУспех» в выдаче свидетельства и карт маршрута в связи с тем, что представлен неполный комплект документов, в соответствии с подпунктом 2 пункта 4.5 Правил организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок в Чувашской Республике, утвержденных постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 декабря 2016 г. № 534, а именно не представлены копии документов, подтверждающих наличие у перевозчика на праве собственности или ином законном основании транспортных средств, предполагаемых к использованию на маршруте регулярных перевозок. 

Кроме того, представленные документы содержат недостоверную информацию. Под недостоверной информацией понимается информация в документах, представленных перевозчиками, которая содержит не соответствующие действительности и (или) заведомо ложные сведения, сведения, противоречащие содержанию других представленных документов, а также сведения и документы, полученные с нарушением законодательства Российской Федерации (в акте установки аппаратуры спутниковой навигации ГЛОНАСС/GPS от 28.07.2023 указана модель транспортного средства, которая не соответствует заявленному транспортному средству). В уведомлении заявителем указаны противоречивые сведения  о проведении ликвидации юридического лица, принятии решения арбитражного суда о признании банкротом юридического лица или индивидуального предпринимателя и об открытии конкурсного производства, о приостановлении деятельности по перевозке пассажиров автомобильным транспортом.


