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Состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов финансового управления администрации города Чебоксары:
Козлова Н.А., заместитель начальника управления – начальник отдела бюджетной и налоговой политики финансового управления администрации города Чебоксары, председатель комиссии;
Виноградова Н.Ю., заместитель начальника управления – начальник отдела бухгалтерского учета и отчетности финансового управления администрации города Чебоксары, заместитель председателя комиссии;
Кузьменко С.А., главный специалист-эксперт отдела юридического, информационного обеспечения и делопроизводства финансового управления администрации города Чебоксары, секретарь комиссии.
Члены комиссии:
Мясникова И.С., начальник отдела юридического, информационного обеспечения и делопроизводства финансового управления администрации города Чебоксары;
Селезнева В.А., заведующий сектором кадровой работы отдела муниципальной службы и кадров администрации города Чебоксары;
Козлов В.А., профессор кафедры химии и биосинтеза ФГБОУ ВПО «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева» (по согласованию);
Скирневская Л.Н., начальник отдела финансового контроля финансового управления администрации города Чебоксары;
[bookmark: _GoBack]представитель(ли) Управления Главы Чувашской Республики по вопросам противодействия коррупции(по согласованию).

