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Об итогах деятельности промышленного комплекса за 2022 год

Чувашия занимает 3 место в ПФО по темпу роста отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами за 2022 год. По отношению к 2021 году промышленный комплекс усилился на 11,6%, по отношению к 2020 году – на 20,9%, что показывает колоссальную работу наших предприятий в условиях пандемии и западных санкций.
По индексу промышленного производства за 2022 год Чувашия занимает 8 место в ПФО, оставив позади 6 регионов (Оренбургская область, Республики Мордовия, Марий Эл, Самарская, Ульяновская области, Пермский край).
По итогам 2021 года Фонд развития промышленности Чувашии улучшил позиции в рейтинге подобных организаций в регионах России на 21 пункт и занял 32 место. Этого результата удалось добиться за счет активной работы Фонда в области разработки собственных региональных программ поддержки промышленных предприятий.

Промышленный комплекс Чувашской Республики включает в себя около 2,4 тыс. предприятий и занимает около одной трети в экономике всей республики (в ВРП). 
И несмотря на оперативную и порой болезненную переориентацию наших предприятий в течение года, показатели за этот год выше, чем за предыдущий, что демонстрирует высокую степень готовности промышленности к новым вызовам благодаря принятому курсу на импортозамещение и точечной поддержке промышленных предприятий.
Наиболее крупная промышленность Чувашской Республики представлена в четырех отраслевых сегментах:
1. Машиностроение и металлообработка;
2. Производство электротехнических изделий;
3. Химическая промышленность;
4. Легкая промышленность.

Индекс промышленного производства в 2022 году составил 99,6% (по России – 99,4%, по ПФО – 100,4%) к уровню 2021 года. 
Организациями промышленного комплекса отгружено товаров собственного производства, выполнено собственными силами работ и услуг на сумму 313,9 млрд. рублей, или 111,4% к уровню 2021 года, в том числе организациями обрабатывающих производств  – 278,5 млрд. рублей (113,9%).
В структуре обрабатывающих производств основную долю занимают предприятия машиностроения – 35,5%, электротехники – 18,7%, пищевых продуктов, включая напитки, – 15,5%, химического производства – 15,1%. В данных видах деятельности сконцентрировано большинство крупных, экономически или социально значимых организаций.
Среднемесячная заработная плата в обрабатывающих производствах за 2022 год составила 44 251,1 руб. (это рост на 16,9% к 2021 г.). Наиболее высокая заработная плата в 2022 году наблюдается на системообразующих предприятиях – 51 852 тыс. рублей, что подтверждает наличие высокопроизводительных рабочих мест.
Наиболее высокая заработная плата в 2022 году достигнута в отраслях по производству компьютеров, электронных и оптических изделий (63,4 тыс. рублей, это +10,1% к уровню 2021 г.), прочих готовых изделий (60,5 тыс. рублей, это +36,2%), электрического оборудования (54,5 тыс. рублей, это +16,8%), автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов (52,4 тыс. рублей, это +18,9%). 
Объем инвестиций в основной капитал в 2022 году составил 6 740,9 млн рублей или 93,3% к 2021 г.

Обеспечен прирост индекса по следующим производствам (к уровню 2021 г.): 
- металлургическое – на 27,4%;
- машины и оборудование, не включенные в другие группировки – на 19,6%;
- прочие транспортные средства и оборудование – на 9,5 %;
- автотранспортные средства, прицепы и полуприцепы – на 9,1%;
- напитки – на 7,5%;
- электрическое оборудование – на 5,8%;
- одежда – на 3,6%.
Снижение индекса произошло в производствах:
- прочая неметаллическая минеральная продукция;
- химические вещества и химические продукты;
- изделия из дерева и пробки, кроме мебели, изделия из соломки и материалов для плетения;
- резиновые и пластмассовые изделия;
- готовые металлические изделия, кроме машин и оборудования;
- компьютеры, электронные и оптические изделия.
Такое снижение обусловлено: 
– срывами или невыполнением контрактов с иностранными партнерами;
– снижением объемов заказов;
– дефицитом квалифицированных кадров;
– повышением сроков поставок сырья и комплектующих и другими причинами.

Крупные инвестиционные проекты
Чувашия обладает высоким промышленным потенциалом, богатой историей и уникальной кооперацией. И доказательство этому 6 крупных проектов, действующих на сегодняшний день:
1. «Увеличение производительности технологической линии завода 
ООО «Хевел» в г. Новочебоксарск и расширение линейки выпускаемой продукции». 
2. «Разработка отказоустойчивых мультиагентных АСУ ТП» АО «ЭЛАРА».
3. «Создание высокотехнологичного импортозамещающего производства семейства фронтальных погрузчиков с гибридным электроприводом» 
ЗАО «ЧП «Сеспель».
4. «Освоение производства комплектующих к высокотехнологичной технике производства компаний кластера «Абат» в рамках реализации стратегии развития кластера» ООО «Сварочные технологии».
5. «Освоение производства агрегатов насосных к посудомоечным машинам, пароконвекторам и льдогенераторам в рамках реализации Стратегии развития промышленного кластера высокотехнологичного оборудования «Абат» 
ООО «Электромомтор».
6. «Локализация производства дизельных вилочных погрузчиков «СИЛАНТ» грузоподъемностью от 1,5 до 5 тонн» АО «ЧЗСА».

Специальный инвестиционный контракт
На сегодняшний день одним из популярных направлений взаимодействия в области государственно-частного партнёрства стал специнвестконтракт – СПИК. Всего в России реализуется порядка 22 таких контрактов, 2 из которых заключены в Чувашии. Планируемые объем инвестиций по СПИК прогнозируются в размере 1,3 млрд рублей за весь период реализации проекта. Итогом завершения СПИК станет создание не менее 
576 рабочих мест. Помимо этого, в рамках реализации проекта запланирован выпуск сельхозтрактора малой мощности, аналогов которых нет в России, в количестве не менее 16 944 штук. 
Кроме того, в 2022 году ООО «Волжская перекись» заключило с Минпромторгом России СПИК для реализации инвестиционного проекта по организации на производственной площадке ПАО «Химпром» производства перекиси водорода антрахиноновым методом объемом 50 тыс. тонн в год.
Данным проектом планируется в течение 15 лет достичь увеличения налоговых отчислений на сумму более 730 млн рублей и объема инвестиций на сумму более 9,7 млрд рублей, создать благоприятный инвестиционный климат, в том числе за счет создания в регионе дополнительных 110 рабочих мест, что полностью соответствует стратегическому приоритету нашего региона. 
Значение проекта для России – импортозамещение в потреблении химической продукции и переход от экспортно-сырьевой модели развития к инновационно-инвестиционной за счет масштабной модернизации действующих мощностей 
ПАО «Химпром», в том числе проект направлен на снижение негативного воздействия на окружающую среду, создание новых мощностей на базе прогрессивных современных технологий, а также наилучших доступных технологий.
В целях успешной и плодотворной реализации проекта республика создает благоприятные условия для привлечения инвесторов.

Развитие кластеров на территории Чувашской Республики
В Чувашии существует 5 промышленных кластеров, из них 2 зарегистрированы в Минпромторге России:
∙ электротехнический кластер Чувашской Республики;
∙ кластер производителей пищевого оборудования «АБАТ».
Электротехнический кластер Чувашской Республики (создан в 2012 г., состоит в реестре промышленных кластеров Минпромторга России с августа 2017 г.), который объединяет ведущие электротехнические предприятия республики (входит 28 организаций: ООО «НПП «ЭКРА», АО «ЧЭАЗ», ООО «Релематика», АО «ЭЛАРА», ООО «НПП Бреслер», ООО «НПП «Динамика», ЗАО «Промэнерго», ООО «Завод «ЭнергоМаш» и др.). 
Продукция ряда предприятий включена в отраслевые планы по импортозамещению по приоритетным отраслям промышленности России, предприятия могут выполнять и реализовывать любые проекты по энергетике «под ключ» и готовы полностью оснастить любой объем объектов энергоснабжения вторичными цифровыми системами.
Справочно: основными стратегическим партнерами являются: ПАО «Россети», ГК «Росатом», АО «Атомкомплект», АО «Концерн Росэнергоатом», АО «Атомэнергопром» ПАО «ЛУКОЙЛ», ПАО «Газпром», ПАО «НК «РОСНЕФТЬ», ООО «Газпром комплектация», ПАО «Транснефть», ПАО «РЖД», Группа «ГАЗ», ПАО «АвтоВАЗ», ПАО «КАМАЗ», ОАО «ПАЗ», ОАО «КАВЗ». ПАО «Интер РАО», ПАО «СО ЕЭС», АК «АЛРОСА», ОАО «Ренова Оргсинтез» и др.
Кластер производителей пищевого оборудования «АБАТ» (вступил в реестр промышленных кластеров Минпромторга России 30 ноября 2021 г.), который объединяет 13 предприятий:
10 промышленных предприятий;
2 объекта технологической инфраструктуры (АНО «Центр прототипирования инновационных разработок в области машиностроения в Чувашской Республике» и Инжиниринговая компания «Гибридная техника»);
1 учебное заведение (Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение Чувашской Республики «Межрегиональный центр компетенций – Чебоксарский электромеханический колледж» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики).
Выпуском конечной промышленной продукции в целях реализации ее на внутреннем и внешних рынках занимаются четыре участника кластера. 
Уровень кооперации участников кластера, специализирующихся на выпуске промежуточной промышленной продукции, материалов и комплектующих, составляет 27,77%. Вместе с тем уровень кооперации участников, специализирующихся на выпуске конечной промышленной продукции, составляет 75,79%.
Промышленный кластер в сфере производства изделий для комплексного оснащения помещений на территории Чувашской Республики создан в июле 2021 г., который объединяет 16 предприятий (ООО «ПКФ Гармония», ООО «Чебоксарская фабрика дверей плюс», ООО «Континенталь», ООО «Группа компаний «Эстет», ИП Прибылов М.О., ООО «Легно Мобили», ООО «Двери престиж», ООО «Респект», ООО «Погонаж-Инвест», ООО «Погонаж-Люкс», ООО «Дом стекла 21», ООО «Алмар 21», ООО «Форма-ДВ», ООО «Остиум», ООО «Анмар», ООО «Строительный двор»). Его основная специализация – производство межкомнатных дверей. 
В 2023 году планируется включение в реестр Минпромторга России следующих кластеров: промышленный кластер «Приводное машиностроение (ПРИМА)» (создан в 2022 г.); машиностроительный кластер («СИЛАНТ»).

Развитие промышленной инфраструктуры 
В г. Чебоксары на сегодняшний день создан индустриальный парк (первая очередь) на земельном участке площадью 23,1 га, расположенном южнее ПАО «Промтрактор».
Объем инвестиций в создание инженерной инфраструктуры первой очереди составил – 215,3 млн рублей (за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 43,06 млн руб., за счет средств федерального бюджета – 172,24 млн рублей).
В настоящее время в индустриальном парке г. Чебоксары (первая очередь) из 10 участков занято 9 участков общей площадью 8,34 Га.
В индустриальном парке г. Чебоксары (вторая очередь), который реализуется на земельных участках муниципальной собственности г. Чебоксары из 16 участков занято 16 участков общей площадью 12,4 Га. 
Инженерная инфраструктура 245,2 млн. рублей (за счет средств бюджета города Чебоксары – 7,7 млн. рублей, республиканского бюджета Чувашской Республики – 18,2 млн. рублей, федерального бюджета – 219,3 млн. рублей.).

Частные промышленные технопарки и индустриальные парки
На создание частных промышленных технопарков и индустриальных парков в 2022 году из федерального бюджета выделено 994 млн рублей, согласно протоколу от 10 декабря 2021 года № 6 заочного заседания экспертной группы Минэкономразвития России для осуществления экспертизы комплектов документов представляемых субъектами Российской Федерации в целях предоставления субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на господдержку МСП, а так же физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход субъектов Российской Федерации» выделяются средства Федерального бюджета:
- Абат - 500 млн.рублей.
- Машзавод – 494,3 млн рублей.
Помимо этого, Минэкомразвития России в 2022 году отобраны 3 проекта по созданию частных промышленных технопарков от Чувашии на предоставление субсидии из федерального бюджета в рамках постановления № 316. В состав заявки вошли 4 проекта частных промышленных парков. 
- Промышленный технопарк «Волгахим», г. Новочебоксарск (1,64 Га , 6 резидентов);
- Промышленный технопарк «АГРЕГАТНЫЙ». Г. Чебоксары (4,5 Га, 5 резидентов);
- Промышленный технопарк «Бреслер», г. Чебоксары (5,42 Га, 4 резидента).


