ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Кабинета Министров  Чувашской Республики

«О внесении изменений в  государственную программу Чувашской                         Республики «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности» 
Проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики                       «О внесении изменений в  государственную программу Чувашской Республики «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности» (далее – проект постановления) подготовлен в соответствии с предложениями Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Чувашской Республике-Чувашии.

Предлагаемыми изменениями комплекс процессных мероприятий «Профилактика и предупреждение рецидивной преступности, ресоциализация и адаптация лиц, освободившихся из учреждений, исполняющих наказания в виде принудительных работ или лишения свободы, и лиц, осужденных к уголовным наказаниям, не связанным с лишением свободы» дополняется мероприятиями по реабилитации и ресоциализации лиц, освободившихся из мест лишения свободы , и лиц, осужденных к уголовным наказаниям, не связанным с лишением свободы.
Проект постановления не требует проведения оценки регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2012 г. № 532 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики».

Принятие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики                «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности» не потребует дополнительных расходов из республиканского бюджета Чувашской Республики.

	И.о. руководителя Государственной службы Чувашской Республики по делам юстиции
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