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[bookmark: _GoBack]Об утверждении краткосрочного плана капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Урмарского муниципального округа Чувашской Республики на 2021-2023 годы


	
Во исполнение части 7 статьи 168 Жилищного кодекса Российской Федерации                и "Порядка разработки и утверждения краткосрочных республиканского и муниципальных планов реализации Республиканской программы капитального ремонта общего имущества     в многоквартирных домах, расположенных на территории Чувашской Республики, на 2014 - 2043 годы", утвержденного постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14.03.2014 N 77,  в соответствии  с  Уставом Урмарского муниципального округа Чувашской Республики, администрация Урмарского  муниципального округа Чувашской Республики  п о с т а н о в л я е т:
	1. Утвердить краткосрочный план капитального ремонта общего имущества                    в многоквартирных домах, расположенных на территории Урмарского муниципального округа Чувашской Республики на 2021-2023 годы, согласно приложению №1, №2                    к настоящему постановлению.
	2. Признать утратившими силу:
	постановление администрации Урмарского района Чувашской Республики от 06.04.2020 № 317 «Об утверждении краткосрочного плана капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Урмарского района Чувашской Республики на 2021-2023 годы»;
	постановление администрации Урмарского района Чувашской Республики от 23.12.2021 № 1121 «О внесении изменений в постановление администрации Урмарского района от 06.04.2020 № 317 «Об утверждении краткосрочного плана капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Урмарского района Чувашской Республики на 2021-2023 годы»;
	постановление администрации Урмарского района Чувашской Республики от 17.10.2022 № 1065 «О внесении изменений в постановление администрации Урмарского района от 06.04.2020 г. №317 «Об утверждении краткосрочного плана капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Урмарского района Чувашской Республики на 2021-2023 годы».
	2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на  отдел  строительства, дорожного хозяйства управления строительства и развития территорий администрации Урмарского  муниципального округа Чувашской Республики. 
	3.  Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.



Глава Урмарского
муниципального округа                                                                                        В.В. Шигильдеев
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