Чувашские архивисты обсудили итоги отрасли за 
2024 год и наметили планы на текущий год
На базе Государственного исторического архива Чувашии прошло республиканское совещание, посвященное итогам работы государственных и муниципальных архивов Чувашской Республики за 2024 год и задачам на 2025 год. В мероприятии приняли участие руководители и специалисты архивных учреждений, представители Минкультуры Чувашии, СМИ и общественных организаций.
Одним из ключевых вопросов совещания стало обсуждение цифровизации архивного дела. В условиях развития информационных технологий и увеличения объема цифровых данных, архивы должны быть готовы к сохранению и предоставлению доступа к информации в электронном виде. Участники совещания обсудили возможности использования современных технологий для обеспечения сохранности архивных документов и повышения их доступности для исследователей и широкой публики. Особо было отмечено взаимодействие с компанией Яндекс и ее сервисом «Поиск по архивам». 
[bookmark: _GoBack]В завершение мероприятия был продемонстрирован документальный фильм «Их с волнением читали, знали их наизусть» о фронтовых письмах, созданный на грант Главы Чувашской Республики.
Совещание стало важной площадкой для обмена опытом и идеями между специалистами архивного дела. Участники встречи выразили уверенность, что совместная работа позволит сохранить и приумножить архивные богатства Чувашской Республики, сделав их доступными для исследователей и широкой публики.
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