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1. [bookmark: 1._Целии_задачи]Цели и задачи
Открытый фестиваль «Шахматные легенды Янтиковского района» (далее – Соревнование) проводится в рамках реализации федерального проекта «Спорт – норма жизни», федерального партийного проекта ВПП «Единая Россия» «Детский спорт» в Чувашской Республике, федерального проекта Федерации шахмат России «Шахматы в школах» в целях: 
· пропаганды и популяризации   шахмат среди детей и граждан старшего поколения;
· привлечения людей старшего возраста, их детей и внуков к участию в шахматных соревнованиях;                
· создания условий для повышения мастерства и квалификации в шахматах среди детей и граждан старшего поколения;
· выявления сильнейших шахматистов среди детей и ветеранов шахмат.
2. [bookmark: 2._Срокииместопроведениясоревнований]Сроки и место проведения соревнований
Соревнование проводится: 22 марта 2025 года в Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение "Янтиковская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза Петра Харитоновича Бухтулова" Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики по адресу: село Янтиково, пр. Ленина, дом 22а.
3. [bookmark: 3._Руководствопроведениемсоревнований]Руководство проведением соревнований
Общее руководство и непосредственное проведение Соревнования осуществляет Региональный ресурсный центр по шахматному образованию в Чувашской Республике при МАОУ «СОШ № 65» г.Чебоксары.
Главный судья – Сидорова В.С. (ВК, г.Чебоксары)
4. [bookmark: 4._Требованиякучастникамсоревнований,пор]Требования к участникам соревнований, регистрация и порядок проведения
К участию в Соревнованиях допускаются шахматисты Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики, а также гости из других муниципалитетов Чувашской Республики и регионов Российской Федерации, подавшие предварительную заявку в срок до    20 марта 2025 г. через форму электронной регистрации https://forms.gle/GyfGBMEWNZMJGX2X7
В связи с тем, что количество мест в игровом зале ограничено 100 участниками, предварительная регистрация может быть приостановлена.
Участник, решивший не участвовать в соревнованиях после подачи предварительной заявки, обязан поставить в известность организаторов о своем решении.
Участники, прибывающие на соревнование, должны предоставить в комиссию по допуску оригинал паспорта (проверяется и возвращается);
Представители, тренеры и участники несут персональную ответственность за подлинность доку ментов, предоставляемых в комиссию по допуску. Окончательное решение о допуске к соревнованиям принимается комиссией по допуску.
Отправляя заявку, вы даете согласие на обработку своих персональных данных (в соответствии с Федеральным законом №152-ФЗ «О персональных данных» от 27.07.2006).
[bookmark: Программасоревнований]Программа соревнований
	
22 марта
2025 г.
	9.00 – 9.45
	Регистрация на турнир

	
	10.00
	Начало турнира

	
	12.30 – 14.00
	Дополнительная программа

	
	14.00
	Награждение



Соревнование проводится в соответствии с правилами вида спорта «шахматы», утвержденными приказом Минспорта России от 29 декабря 2020 г. № 988 (с учетом изменений в Правилах приказом Минспорта России от 11.05.2023 г. № 315) и непротиворечащие Правилам игры в шахматы ФИДЕ п о швейцарской системе в 7 туров.
Жеребьевка проводится с помощью лицензионной программы SwissManager. Претензии к программе не принимаются. Жеребьевка и результаты публикуются http://chess-results.com
Контроль времени: 8' + 3" на партию (8 минут с добавлением 3 сек. на каждый ход, начиная с первого хода).
Участникам запрещается приносить в турнирный зал мобильные телефоны и другие электронные средства связи. В турнирный зал допускаются только участники, судьи и официально аккредитованные представители прессы. По окончании партии участник должен покинуть турнирный зал. Соревнования проводятся без зрителей.
5. [bookmark: 5._Обеспечениебезопасностиучастников]Обеспечение безопасности участников
Ответственными за обеспечение безопасности участников и зрителей в игровой зоне является главный судья Соревнования. Ответственные за безопасность участников вне игровой зоны  – сами участники или для несовершеннолетних – сопровождающие лица.
Оказание медицинской помощи участникам соревнований организует и осуществляет принимающая сторона в соответствии с приказом Министерства здравоохранения РФ от 23 октября 2020г. № 1144н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных  мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».
Обеспечение общественного порядка и общественной безопасности на объекте спорта при проведении официальных спортивных соревнований осуществляется в  соответствии с Типовой инструкцией по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности на  объекте спорта при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденной приказом Министерства спорта Российской Федерации от 26 ноября 2014 г. №948 и разработанной в соответствии с пунктом 13 Правил обеспечения безопасности  при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014г. № 353 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2014, №18, ст.2194).
6. [bookmark: 6._Определениепобедителей]Определение победителей и награждение
Победители и призеры Соревнований определяются по наибольшему количеству набранных очков.
Организаторами Соревнований устанавливаются дополнительные номинации:
1. Шахматная легенда Янтиковского района – шахматист, проживающий на территории Янтиковского района, показавший лучший результат;
2. Шахматная звездочка – мальчик или девочка 2014 г.р. и младше, показавший (-ая) лучший результат;
3. Шахматная надежда – юноша и девушка 2007 г.р. и младше, показавший (-ая) лучший результат;
4. Шахматный мудрец – ветеран шахматного спорта (мужчина или женщина старше 1964 и 1969 г.р. соответственно), показавший (-ая) лучший результат.
Абсолютный победитель Соревнований и победители в номинациях награждаются кубками, медалями, дипломами и призами. Призёры соревнований награждаются дипломами, медалями, призами. Участник может быть победителем лишь в одной из номинаций.
В случае равенства набранных очков применяются следующие дополнительные показатели в порядке убывания их значимости: а) усеченный коэффициент Бухгольца (без одного худшего результата); б) коэффициент Бухгольца; в) личная встреча; г) большее число побед; д) число партий, сыгранных черными фигурами (несыгранные партии считаются как «игранные» белыми фигурами).
7. [bookmark: 7._Награждение][bookmark: 8._Финансовыеусловия]Финансовые условия
Расходы по награждению победителей и призеров дипломами и медалями несет администрация Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики. Расходы по награждению кубками и призами производятся за счет депутата Государственного Совета Чувашской Республики и регионального координатора партийного проекта «Единой России» «Детский спорт» Пронина Леонида Николаевича. 
Расходы, связанные с командированием участников на соревнование, несут командирующие организации.
[bookmark: 9._Порядокисрокиподачизаявок]
Контактная информация: Гришина Вера Рудольфовна, руководитель Регионального ресурсного центра по шахматному образованию в   Чувашской Республике, +79170789139
Все уточнения и дополнения к данному Положению  регулируются регламентом проведения Соревнований
Данное положение является официальным вызовом на соревнование
