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По состоянию на 07 августа 2023 года на территории Моргаушского муниципального округа режим функционирования «Чрезвычайная ситуация» не вводилась.
В ходе ураганного ветра и ливневого дождя, имевшее место с 28 по 29 июля 2023 года, на территории Моргаушского муниципального округа разрушений и гибель людей не допущено. 

Обстановка с пожарами и гибелью людей при них на
 территории Моргаушского муниципального округа
	Анализ пожаров, происшедших на территории  Моргаушского муниципального округа показывает, что  количество пожаров по состоянию на 07.08.2023 года составил 37 против 35 (по сравнению с АППГ 2022 годом), 	в результате которых погиб 1 человек (АППГ – 2), травмы различной степени получили 4 человека (АППГ – 2). Ущерб от пожаров составил более 10, 082 млн. рублей (в 2022 году - 13,786 млн. рублей.                                      
                                                                                               
 Рост количества пожаров зарегистрирован на территориях следующих ТО УБРТ:
  ТО «Александровский» – 1  (АППГ - 0);
ТО «Моргаушский» – 5 (АППГ – 2);
ТО «Ярабайкасинский» – 5 (АППГ – 9).
Пожар с гибелью людей произошло на территории ТО «Большесундырский», травму получили при пожаре ТО «Моргаушский» - 1 чел., ТО «Москакасинский» - 2 чел., ТО «Орининский» - 1 чел.
                                                                                               
    Основной причиной пожаров остаётся неосторожное обращение с огнём – 11 (в 2022 году – 8), в том числе 2 случая пала сухой травы и 4факта сжигания мусора на открытой территории (АППГ – 5/5).
по причине нарушения правил устройства и технической эксплуатации печей – 11 (в 2022 году – 14);
по причине нарушения правил устройства и технической эксплуатации электрооборудования - 10 (в 2022 году – 6);
По-прежнему, основным местом возникновения пожаров на территории МО является жилой сектор, где произошло 27 пожаров (в 2022 году – 21), из которых пожары произошли в банях – 12 (АППГ -11, жилые дома и квартиры 10 (АППГ – 7).
Ситуацию в сторону улучшения можно изменить только неукоснительным выполнением простых мер безопасности всеми без исключения, а также путем ежедневной предупредительно-профилактической работы, с вовлечением в неё всех субъектов профилактики, прежде всего с неблагополучными семьями, где воспитываются несовершеннолетние, одиноко проживающими пожилыми людьми, а также с гражданами, ведущими асоциальный образ жизни.
Так, по состоянию на 09.08.2023г. силами профилактических групп на территории МО посещено 2688 личных жилых дома граждан и 199 многоквартирных жилых дома, из них: 616 мест проживания многодетных семей, 674 мест проживания одиноких престарелых граждан, 595 мест проживания неблагополучных граждан. При этом, проинструктировано 4500 человек, распространено 9450 памяток о мерах пожарной безопасности. Проведено 219 встреч (сходов) с гражданами, общим охватом 4755 человек. В печатных СМИ опубликовано 12 материала профилактического характера. 
	Немаловажное значение в данном направлении имеет установка индивидуальных пожарных извещателей в местах проживания данных категорий населения. В 2021-2023 годах закуплено и установлено 221 пожарный извещатель в домах и квартирах граждан, в текущем году данную работу планируем продолжить.


 Обстановка на водных объектах Моргаушского МО
 Чувашской Республики в 2023 году
          Основными причинами гибели людей на воде из года в год остаются купание в неорганизованных местах массового отдыха, в том числе в состоянии алкогольного опьянения. Гибель детей происходит по причине отсутствия должного контроля со стороны взрослых. За счет упорной профилактической работы в 2023 году удалось добиться стабильного снижения числа несчастных случаев на водоемах.
По состоянию на 07.08.2023 года на водоёмах Моргаушского МО зарегистрировано 1 происшествие, при котором пропал 1 человек (АППГ – 7 погибших на водных объектах). (20.07.2023 с причала Шомиково мужчины отправились на рыбалку на острова на р. Волга и. По словам очевидцев житель г.Москвы, Виктор Старостин 1977 года рождения на лодке поплыл рыбачить, а через некоторое время он пропал, вещи находились на лодке, а самого не было. Предположительно утонул. Предварительно находился в состоянии алкогольного опьянения.) 
КУ «Чувашская Республиканская поискового - спасательной службой» проведены водолазные обследования дна акватории 14 водных объектов на территории муниципального округа.
В связи с тем, что на территории не имеются оборудованные места для купания, начальниками ТО УБРТ установлены знаки «Купаться запрещено» около всех водоемов. В настоящее время совместно с представителями ГКЧС Чувашии и отдела ГОЧС, мобилизации и специальных программ администрации МО проводятся рейды по выявлению нарушителей, которые купаются в водоемах где не проведены водолазные обследования и где вывешены знаки «Купаться запрещено». 
На официальном сайте администрации Моргаушского муниципального округа размещен новый информационный баннер «Безопасность на воде», где размещается вся информация с разъяснениями о правил поведения и мерам безопасности на водных объектах.
Кроме этого проводим информирование населения о правилах и мерах безопасности людей на водных объектах через социальные сети и в группах сельских поселений. 
Также информирование населения о правилах и мерах безопасности людей на водных объектах организовано в районной газете «Знамя победы». Опубликовано 7 статей.

