Доброе утро, уважаемый Олег Алексеевич, 
участники совещания, коллеги!

Меньше недели остаётся до старта 42-й открытой Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России». В этом году она состоится в субботу - 10 февраля. 
Это одно из самых ярких спортивных мероприятий в стране и настоящий праздник, объединяющий около полутора миллионов поклонников лыжного спорта из разных регионов России. 
С 2019 года мероприятие проводится в рамках федерального проекта «Спорт - норма жизни» национального проекта «Демография» с целью пропаганды здорового образа жизни, привлечения трудящихся и учащейся молодёжи к регулярным занятиям физической культурой и пропаганды спорта и здорового образа жизни среди населения Российской Федерации. 
В Чувашской Республике «Лыжня России» проводится с 2005 года, нынешняя лыжная гонка для нас станет 20-й. По традиции старты пройдут во всех 26 муниципальных округах. 
Общее руководство и координацию работы по подготовке и проведению мероприятия на территории республики осуществляет Минспорт Чувашии и Федерация лыжных гонок Чувашской Республики. Организация и непосредственное проведение мероприятия на местах возложено на администрации муниципальных округов. Вопросы обеспечения безопасности при проведении соревнований в муниципальных округах курируют отделы МВД по Чувашии.  Медицинское сопровождение окажут центральные районные больницы Минздрава Чувашии. Центральный старт будет обслуживаться Республиканским центром общественного здоровья и медицинской профилактики, лечебной физкультуры и спортивной медицины совместно с Республиканским центром медицины катастроф и скорой медицинской помощи Минздрава Чувашии.
На сегодняшний день, по представленной муниципалитетами информации, во всех 26 муниципалитетах сформированы оргкомитеты, проведены рабочие совещания, определены места проведения и утверждены планы по обеспечению безопасности. 
В Чебоксарах муниципальный этап состоится 9 февраля на лыжной базе в Лапсарах (Спортивная школа имени Александра Тихонова), в Моргаушском муниципальном округе – 8 февраля, в остальных муниципальных округах старты пройдут одновременно 10 февраля. 
Центральное событие гонки по традиции пройдёт в Чебоксарах на базе республиканской Спортивной школы олимпийского резерва №2 (Центр зимних видов спорта). 
Приказом Минспорта Чувашии создана межведомственная рабочая группа, куда вошли представители Минспорта, управлений МВД, ГИБДД, МЧС России по Чувашской Республике, администрации города Чебоксары и других ведомств. Проведены рабочие совещания,  в том числе с выездом на место проведения Центрального старта. Все возникающие вопросы оперативно решаются. 
Совместно с администрацией города Чебоксары для удобства участников планируем организовать трансфер с Площади Республики до места проведения. Автобусы будут курсировать 10 февраля с 09:30 до 11:00 в сторону лыжной базы,  и обратно до Площади Республики с 13 до 14 часов.
В этом году зарегистрироваться на мероприятие можно на портале «Госуслуги». Заявки могут подать граждане с подтверждённой учётной записью. Такая услуга будет доступна до 8 февраля включительно. Преимуществом регистрации через портал «Госуслуги» является то, что для участия в центральном событии не требуется предъявление оригинала паспорта (свидетельства о рождении) и полиса обязательного медицинского страхования. Вместо этого можно использовать мобильное устройство и показать соответствующие документы на портале. 
Также зарегистрироваться на Лыжню можно будет в день проведения гонки непосредственно перед стартом, предъявив мандатной комиссии паспорт или свидетельство о рождении, справку о допуске от врача (обязательно участникам в возрасте до 17 лет включительно).
В день проведения соревнований работа мандатной комиссии будет работать с 9.30 до 11.00 часов. 
Ожидаем, что участниками Центрального старта станут порядка 5 тысяч человек. Единый старт по всей	 республике состоится в 12.00.
	Спортсмены, занявшие с 1 по 3I места в каждой возрастной группе, будут награждены медалями и дипломами Министерства спорта Российской Федерации, победителям также будет вручен соответствующий Кубок.
Непременной атрибутикой «Лыжни России» является спортивная шапка с символикой «Лыжни России». В этом году всем регионам выдано ограниченное количество шапок (всего 600 штук). В этой связи Минспортом Чувашии совместно с главами муниципальных округов принято решение изготовить дополнительно шапки для участников «Лыжни России» на местах. 
«Лыжня России» – это праздник спорта. И мы должны сделать все, чтобы провести его на самом высоком уровне! Пользуясь случаем, я хотел бы обратиться к коллегам, руководителям информационных групп и напомнить о необходимости участия в «Лыжне России» в курируемых муниципальных округах. 
Доклад окончен. Готов ответить на вопросы.


