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ПРОЕКТ
	О внесении изменений в Положение о финансовом отделе администрации Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики
	


В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» во исполнение постановления администрации Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики от 21  ноября  2024 г.  № 1047 «О возложении отдельных функций и полномочий учредителя казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики» Собрание депутатов Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики решило:

1. Внести в Положение о финансовом отделе администрации Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики, утвержденное решением Собрания депутатов Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики от 20 декабря 2022 г. № 6.8 (далее – Положение), следующие изменения:
1) в разделе 1:

 пункт 1.11 Положения  изложить в следующей редакции:

«1.11. Финансовый отдел имеет имущество, находящееся на балансе финансового отдела, которое является муниципальной собственностью Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики и закрепляется за ним на праве оперативного управления.».
 2) в разделе 3 Положения:

пункт 3.1.20 изложить в следующей редакции:
«3.1.20. осуществляет внутренний муниципальный финансовый контроль в соответствии со статьей 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации:

- за соблюдением положений правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, в том числе устанавливающих требования к бухгалтерскому учету и составлению и представлению бухгалтерской (финансовой) отчетности муниципальных учреждений;

- за соблюдением положений правовых актов, обусловливающих публичные нормативные обязательства и обязательства по иным выплатам физическим лицам из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, а также за соблюдением условий договоров (соглашений) о предоставлении средств из соответствующего бюджета муниципальных контрактов;

- за соблюдением условий договоров (соглашений), заключенных в целях исполнения договоров (соглашений) о предоставлении средств из бюджета, а также в случаях, предусмотренных Бюджетным Кодексом Российской Федерации, условий договоров (соглашений), заключенных в целях исполнения муниципальных контрактов;

- за достоверностью отчетов  о результатах предоставления и (или) использования бюджетных средств (средств, предоставленных из бюджета), в том числе отчетов о реализации муниципальных программ, отчетов об исполнении муниципальных заданий, отчетов о достижении значений показателей результативности предоставления средств из бюджета;
-  в сфере закупок, предусмотренный законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.»;
пункт 3.1.21 Положения  признать утратившим силу;
3) в разделе 4 Положения:
пункт 4.1.2 изложить в следующей редакции:
«4.1.2. При осуществлении полномочий по внутреннему финансовому контролю:
-  проводить проверки, ревизии и обследования;
- направлять объектам контроля акты, заключения, представления и (или) предписания;
- осуществлять производство по делам об административных правонарушениях  в порядке, установленном законодательством об административных правонарушениях;

- назначать (организовывать) проведение экспертиз, необходимых для проведения проверок, ревизий и обследований;

- получать необходимый для осуществления внутреннего муниципального финансового контроля постоянный доступ к государственным и муниципальным информационным системам с законодательством Российской федерации об информации, информационных технологиях и о защите информации, законодательством Российской Федерации о государственной и иной охраняемой законом тайне.»;
дополнить пунктами 4.1.9 и 4.1.10 следующего содержания:
«4.1.9. Вносить предложения о создании, реорганизации и ликвидации в установленном порядке подведомственных организаций, а также утверждать их уставы;

4.1.10. назначать и проводить в установленном порядке проверки деятельности подведомственных организаций по вопросам, отнесенным к компетенции финансового отдела.».
2. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования.
Председатель Собрания депутатов
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