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Пояснительная записка 
к докладу о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных, городских округов 
за 2023 год и их планируемых значениях 
на 3-летний период Мариинско-Посадского муниципального округа

Показатели эффективности деятельности органов местного самоуправления Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики разработаны на основе анализа социально-экономического развития муниципального округа за 2020-2022 годы и перспективах дальнейшего развития в планируемом 3-х летнем периоде 2024-2026 годах.
Основными ориентирами социально-экономического развития муниципального округа в планируемом периоде является создание основ стабилизации и развития экономики муниципального округа и агропромышленного комплекса, повышение инвестиционной привлекательности муниципального округа, развитие городской и сельской поселенческой инфраструктуры, увеличение доходной части бюджетов, повышение эффективности использования муниципального имущества и земли, повышение благосостояния населения муниципального округа.
                                   
Экономическое развитие 

Субъекты малого и среднего предпринимательства действуют в отраслях экономической деятельности - в обрабатывающем производстве, производстве и распределение электроэнергии, газа и воды, строительстве, оптовой и розничной торговле, транспорте и связь, операции с недвижимым имуществом. В муниципальном округе прослеживается тенденция роста численности работающих на этих предприятиях, планируется сохранение положительной тенденции в 2024-2026 годах. 
На территории Мариинско-Посадского муниципального округа, по данным Управления Федеральной налоговой службы Чувашской Республики на 31 декабря 2023 года зарегистрировано 455 организаций, относящихся к субъектам малого и среднего предпринимательства, из них 77 юридических лица и 378 индивидуальных предпринимателей.
 Предпринимателями Мариинско-Посадского муниципального округа предоставляется широкий спектр видов предпринимательской деятельности: КФХ, различные виды торговой деятельности, комплекс бытовых услуг населению (ремонт и пошив одежды и штор, ремонт обуви, фотография, парикмахерские, маникюрные и косметические услуги, услуги ксерокопирования, Интернета, транспортные услуги, услуги такси, услуги по организации досуга и т.д.), осуществляется изготовление корпусной мебели по индивидуальным заказам и т.д.
Сложившаяся в округе отраслевая структура распределения малых и средних предприятий свидетельствует о развитии предпринимательства преимущественно в сфере торговли и общественного питания - 45,94 %, прочие предприятия – 27,96 %, сельское хозяйство – 4,8 %, строительство – 5,8%, промышленность – 15,5 %.
Численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства (включая самозанятых) 2023 году составила 2215 человек, или 100,1 % по отношению к предыдущему году.
 В 2023 году объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами субъектов малого и среднего предпринимательства составил 2 миллиарда 377 млн. рублей, что составляет 177,8 % к соответствующему периоду прошлого года (2022 год – 1 млрд. 340 млн. рублей).
За 2023 год объем инвестиций в основной капитал составил 145 млн. 207 тыс. рублей. 
Объем отгруженных товаров собственного производства в 2023 году по предварительным данным составил 1 млрд. 647 млн. 900 тыс. рублей или 115,9 % к аналогичному периоду прошлого года. 
Оборот розничной торговли по организациям всех видов деятельности Мариинско-Посадского муниципального округа в 2023 года составил 751 млн. 840 тыс. рублей или 105,8% к аналогичному периоду 2023 года (2022 г. -710,44 млн. рублей).
Средняя номинальная заработная плата крупных и средних предприятий за 2023г. составила - 37304,7.
В Мариинско-Посадском муниципальном округе активно ведется реализация инвестиционных проектов. В 2023 году завершена реализация 5 инвестиционных проектов на общую сумму более 36 млн. рублей таких как:
1. Реконструкция магазинов Октябрьского РАЙПО, текущий ремонт предприятий общественного питания, обновление торгового оборудования на общую стоимость 8 миллионов 500 тысяч рублей;
2. Строительство коровника на 100 голов КФХ Григорьев Андрей Вячеславович стоимостью проекта 12 миллионов рублей. 
3. Реконструкция фермы для разведения овец на 100 голов стоимостью проекта 5 миллионов рублей, КФХ Степанов Сергей Николаевич 
4. Текущий ремонт фасада здания и производственного цеха, закупка новой хлебопекарной печи стоимостью 4 миллиона 900 тыс. рублей, ООО «Мариинско-Посадский хлебокомбинат»;
5. Проект развития по направлению «Ягодоводство» «Развитие производства клубники» стоимостью 5 миллионов 700 тыс. рублей, КФХ Архипов Николай Леонидович.
[bookmark: sub_1]Для привлечения инвестиций и потенциальных инвесторов в Мариинско-Посадском муниципальном округе имеются сформированные свободные земельные участки. Они поставлены на государственный кадастровый учет с определением их кадастровой стоимости.
В целях информирования субъектов малого и среднего предпринимательства на сайте администрации муниципального округа периодически обновляется баннер «Малое и среднее предпринимательство», где размещены нормативно-правовые документы по организации деятельности, формам государственной поддержки малого и среднего предпринимательства и основные сведения о развитии субъектов предпринимательской деятельности в Мариинско-Посадском муниципальном округе Чувашской Республики. 
Кроме того, в рамках оказания информационной поддержки предпринимательского сообщества, специалистами   администрации Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики совместно с представителями Министерства экономического развития Чувашской Республики проводятся семинары, круглые столы и Дни малого и среднего предпринимательства. 
В целях оказания имущественной поддержке предпринимателей: 
- утвержден перечень муниципального имущества, предназначенного для оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства;
-предусмотрено предоставление в аренду помещений по льготным ставкам для субъектов МСП.  
В 2023 году финансовая поддержка была оказана 56 субъектам МСП на общую сумму 73,88 млн. рублей, что в 4,2 раза больше чем в аналогичном периоде прошлого года.
Однако, не смотря на положительные результаты в развитии малого и среднего предпринимательства, следует отметить, что на сегодняшний день  по-прежнему актуальной проблемой для бизнеса является недостаточность собственных денежных средств для модернизации, обновления  собственного производства, проблема кадрового обеспечения и подготовки специалистов; недостаточный уровень доверия субъектов МСП к органам власти любого уровня, что приводит к наличию «теневого» бизнеса; слабая финансовая грамотность начинающих предпринимателей; отсутствие популяризации предпринимательской деятельности среди молодежи.
Муниципальный контроль в отношении субъектов предпринимательства в 2023 году не осуществлялся.
За 2023 год в адрес администрации Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики поступило 3 обращения (АППГ - 4) от предпринимателей.
Все вопросы были положительно разрешены, ответы с разъяснением своевременно были представлены заявителям.
Администрацией Мариинско-Посадского муниципального округа поставлена задача - не снижать достигнутых результатов и повышать предпринимательскую активность населения. 
В целях развития предпринимательства на территории муниципального образования продолжит деятельность центр поддержки бизнеса «Мой бизнес», продолжится реализация мероприятий программы «Экономическое развитие Мариинско-Посадского муниципального округа до 2035 г.» подпрограммы поддержки малого и среднего предпринимательства, в том числе начинающих предпринимателей. 
Ожидаемые результаты реализации мероприятий: стабилизация количества действующих субъектов малого и среднего предпринимательства, увеличение численности населения занятого в экономике, увеличение поступлений налоговых и неналоговых доходов в местные бюджеты.
Основными задачами Мариинско-Посадского муниципального округа являются создание условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства на основе формирования эффективных механизмов его государственной и муниципальной поддержки, привлечение инвесторов (квалифицированных специалистов, получивших образование) реализация новых инвестиционных проектов.
Развитие муниципального округа невозможно без развития сельского хозяйства. Сельское хозяйство является основой экономики Мариинско-Посадского муниципального округа.
Аграрный сектор представлен двенадцатью сельскохозяйственными организациями и тридцатью крестьянскими (фермерскими) хозяйствами. 
Объем производства зерновых и зернобобовых культур в сельскохозяйственных организациях и крестьянских фермерских хозяйствах составило 26165 тонн, что в 7,2 % превышает уровня 2022 года.
В хозяйствах всех категорий поголовье крупного рогатого скота составляет 5768 голов, поголовье дойного стада – 2565 голов.
За 2023 год производство молока по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилось на 1,3 %, что составляет 12853 тонн, производство мяса осталось на уровне прошлого года и составило 1218 тонн. 
В 2023 году плодоносящие площади под хмельниками в Мариинско-Посадском округе занимали 4 гектара. Валовый сбор Чувашского аграрного университета составил 2 тонны.
В 2024 году планируется ввести в производственный цикл обществом «Хмель отчизны» еще 4 гектара хмельников.
Все хозяйства умеренно развиваются, укрепляется животноводческая база, обновляется машинно-тракторный парк.
В течении четырех лет, производилось возмещение затрат в размере (35-45%) на покупку техники.
В 2023 году закуплено 13 единиц техники на сумму 64 млн. 892 тыс. рублей (в т.ч. в том числе 1 зерноуборочный комбайн и 5 новых тракторов). 
Общий объем государственной поддержки за счет средств федерального и республиканского бюджетов за 2023 год составило 79 млн. 578 тыс. рублей. 
В истекшем году грантами, направленными на поддержку начинающих фермеров и развития семейных животноводческих ферм, воспользовались 2 предпринимателя Мариинско-Посадского округа по программам:
 - грант «Семейный фермер» - КФХ Григорьев А.В., общая сумма инвестпроекта- 25 миллиона рублей;
 - грант «Перспектива» - ИП Краюшкин А.В., общая сумма инвестпроекта 11 млн. рублей.
Численность работников в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских фермерских хозяйствах составляет 210 человек, средняя заработная плата – 26 тыс. 500 рублей. Но достигнутый уровень все еще ниже среднереспубликанского уровня 37 тыс. 600 рублей. 
При положительной динамике развития отрасли и с учетом того, что на сегодняшний день имеется проблема дефицита квалифицированных кадров, имеется необходимость пересмотреть заработную плату работников до среднереспубликанского уровня. Это необходимо сделать, для привлечения в сельское хозяйство молодых специалистов и удержать нынешних.
Кроме производства сельскохозяйственной продукции округ специализируется на производстве хлебобулочных изделий, производстве кабельной продукции, производстве подсолнечного масла, уксуса, производстве сухих и жидких удобрений. Имеются индивидуальные предприниматели, занимающиеся деревообработкой, производством мебели, обработкой металла.
Производственными предприятиями округа за 2023 год произведено продукции на сумму 2 миллиарда 377 миллиона рублей, что больше уровня 2022 года на 167,2 % (в 2022 г.-1 млрд. 421,5 млн. рублей)
Задача на сегодня – как можно больше сельскохозяйственной продукции перерабатывать внутри округа. Для этого нужно открывать производственные цеха для переработки выращенной продукции, убойные цеха.
Госпрограмма развития сельского хозяйства предусматривает более 70 направлений государственной поддержки. Руководителям сельскохозяйственных организаций, а также всем предпринимателей муниципального округа необходимо как можно активнее участвовать в программах поддержки, и тем самым воплощать в реальность бизнес-идеи.

Дошкольное образование

В муниципальном округе функционирует 5 детских садов, 9 дошкольных групп при 7 образовательных организациях. В настоящее время система дошкольного образования охватывает 89,0 % детей в возрасте от 1 до 7 лет. 
Дошкольным образованием охвачено 555 ребенка. В очереди на получение места в детском саду числятся 54 детей (от 0 до 1 года-30 чел., от 1 года до 1,5 лет-22 чел., от 1,5 лет до 2- 2 чел.). 
Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2023 году составил 20,0%.

Общее и дополнительное образование.
         
Сфера образования является одной из приоритетных на протяжении последних лет. Средства, направленные на развитие детей и молодежи, - это инвестиции в будущее муниципального округа и Чувашии.
Повышение качества и доступности образования - важнейшая задача модернизации системы образования, поставленная в рамках приоритетного национального проекта "Образование" Правительством Российской Федерации. В рамках национального проекта "Образование" реализуется ряд направлений, способствующих повышению качества всех видов образовательных услуг на всех ступенях образования.
Система образования Мариинско-Посадского муниципального округа представлена 18 муниципальными образовательными организациями, в т.ч.:
· 5 дошкольных  образовательных организаций;
· 11 общеобразовательных учреждений (6 средних, 4 основных и 1 начальная школа-детский сад)), 
· 2 учреждения дополнительного образования (Детская школа искусств, ДЮСШ-ФСК «Мариинский»), 
В школах количество обучающихся составляет 1817 чел. в 123 классах-комплектах, в 1-м классе – 175 учащихся. В 2023 году завершили обучение 221 девятиклассник и 59 одиннадцатиклассников.
Учат и воспитывают детей 185 педагогических работников, в детских садах - 83 педагога, в учреждениях дополнительного образования - 18. Высшую квалификационную категорию имеют 16,4%. Доля молодых педагогов в возрасте до 35 лет – 6,0%. Средний возраст педагогов в ОУ – 59,1 лет, в ДОУ – 44,6 лет. Педагоги пенсионного возраста составляют 27,0%.
В муниципальном округе проводится работа по вовлечению молодых людей в волонтерскую деятельность. Волонтерским движением охвачено 801 человек, что составляет 19,4 % от общего количества молодежи в Мариинско-Посадском районе Создано 5 добровольческих команд здоровья, 9 команд экологической направленности, 11 команд «Волонтеры Победы». 301 доброволец (волонтер) зарегистрирован в единой информационной системе «Добро.ру».
В Чувашии 2023-й год объявлен Годом счастливого детства.
В рамках ведомственного проекта «Современный облик сельских территорий» государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» в 2023 году завершено строительство и введена в эксплуатацию новая школа на 375 мест в городе Мариинский Посад СОШ имени Ушинского. 
Так же в рамках реализации регионального проекта «Современная школа» в 2023 году в округе открыт еще один центр образования цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста» в СОШ имени Ушинского. Стоимость реализации данного проекта составила 2 миллиона 195 тыс. рублей. 
Проведены мероприятия по антитеррористической защищенности и благоустройство территории Шоршелской школы имени Андриана Григорьевича Николаева» на общая сумму – 2 миллиона 101 тыс. рублей.
В рамках проекта государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» обновлена материально-техническая база для организации занятий физической культурой и спортом, завершен капитальный ремонт спортивного зала Гимназии №1 города Мариинский Посад на сумму 2 миллиона 753 тыс. рублей.
В 2024 г. будет производиться капитальный ремонт пожарной сигнализации и установка системы контроля управления доступом д/с Радуга. Сумма контракта более 750 тыс. рублей. 
Также будет производиться капитальный ремонт системы пожарной сигнализации и системы управления оповещением и эвакуацией в здании д/с «Рябинка». Стоимость более 2 млн. рублей
Школьное питание является одним из направлений нацпроекта "Образование". Все учащиеся начальных классов обеспечены бесплатным горячим питанием ежедневно.
Для детей с ограниченными возможностями здоровья организовано бесплатное двухразовое питание. 44 учащихся из малоимущих многодетных семей пользуются льготами на питание.
Бесплатное питание также организовано для детей, являющихся членами семей лиц, проходящих военную службу в зоне специальной военной операции.
Этими льготами воспользовались 37 обучающихся школ и 15 воспитанников детских садов.
Впервые в Чувашской Республике на территории Мариинско-Посадского муниципального округа в автономном учреждении «Белые камни» проведены три оздоровительные смены «Губернаторского лагеря». Отдых и оздоровление детей и подростков осуществлялись по стандартам учреждения «Международного детского центра «Артек». Сотрудниками «Артек» были реализованы на безвозмездной основе программы физкультурно-спортивной направленности: «Волейбол», «Футбол», «Туризм». Отдыхом и оздоровлением было охвачено более 1400 детей и подростков. Среди них 29 детей из Мариинско-Посадского муниципального округа.
	
Культура

В муниципальном округе функционируют 26 культурно-досуговых учреждений, Кинотеатр им. А.Я. Эшпая, Творческая лаборатория «Музей геральдики», Музей купеческого и мещанского быта, Музей Музыки им. А.Н. Тогаева, Галерея им. Ю.А. Зайцева, 20 библиотек, мемориальный комплекс космонавта А.Г. Николаева в селе Шоршелы. По состоянию на 01.01.2024 г. в культурно-досуговых учреждениях функционирует 268 клубных формирований, в них участвуют 3 082 человека, в том числе для детей до 14 лет 85 формирований, участников 961 человек и 49 формирований для молодежи в возрасте от 14 до 35 лет, в них участников 607 человек. В культурно-досуговых учреждениях функционирует 129 коллектив самодеятельного народного творчества, в том числе имеющих звание «народный самодеятельный коллектив художественного творчества» - 12 ед.
Город Мариинский-Посад в категории малых городов с численностью населения до 20 тыс. человек с конкурсной заявкой «Государева гора» получил одобрение на Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды. 
«Государева гора» расположена в пешеходной доступности от главных туристических объектов Мариинского Посада и является главной смотровой площадкой на город, Волгу и окружающие просторы. Часть территории проектирования является особо охраняемой природной территорией местного значения, поэтому решения для нее подбирались совместно с экспертами с бережным отношением к природе. Концепции реализации многократно обсуждались совместно с экспертами, проектировщиками и жителями города. Стоимость реализации данного проекта составляет более 99 млн. рублей. Срок реализации проекта до конца 2024 года.
Имеются проекты в сфере туризма и культуры, а именно:
· Получено положительное заключение Госэкспертизы по строительству причальной стенки в городе Мариинский Посад. Сумма реализации данного проекта более 600 миллионов рублей. В целях определения источника финансирования нами направленно предложение по включению данного проекта в республиканскую адресную инвестиционную программу. Ориентировочная дата реализации данного проекта 2025-2026 года.
· В 2023 году проведена большая работа по разработке проекта мастер-плана города Мариинский-Посад, данный проект разрабатывался в контексте стратегии развития Чебоксарской агломерации. В настоящее время разработанный проект находится в корпорации "ДОМ.РФ". Результаты по определению источника финансирования и мероприятий, включенных в проект будут представлены разработчиками в самое ближайшее время. 
· Проведены работы по ремонту и постановке на учёт дебаркадера. В этом году Мариинский Посад готов полноценно принимать туристические суда.
В 2023 году пройден важнейший этап по реставрации 3-х объектов культурного наследия – историко-культурная экспертиза, проводятся работы по получению государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий. После проведения реставрационных работ в данных объектах должны разместиться Гостиница на 19 номеров класса «стандарт» и «эконом», Туристско-информационный центр и центр деревянного зодчества.
· За счет средств местного бюджета капитально отремонтирована система отопления в Шоршелском центральном сельском Доме культуры. Стоимость работ составила: более 1 млн. 600 тыс. рублей. 
· В Приволжском городском Доме культуры отремонтирована система отопления, установлен новый отопительный котел, произведен ремонт санузла с установкой септика. Стоимость работ составила более 1 млн. 700 тыс. рублей. Нами решена проблема, которая не решалась долгое время.
· В 2024 году по инициативному бюджетированию планируется строительство двух модульных клубов в деревнях Карабаши и Алмандаево.
Продолжается планомерная работа по развитию туризма и туристического потенциала Мариинско-Посадского округа. В 2023 году туристический поток составил более 11 тыс.человек. 
В 2023 проведен первый Мариинско-Посадский окружной форум ремесленников и мастеров народных художественных промыслов. Участниками которого стали мастера из Мариинско-Посадского муниципального округа, спикеры из городов Тула, Чебоксары, Мариинск Кемеровской области, Республики Карелия. 
В 2023 году проект «Музейная перезагрузка Цифровизация» выиграл в грантовом конкурсе президентского фонда культурных инициатив. Получена поддержка на реализацию проекта в размере 490 тыс. рублей. 
Значимым событием 2023 года стал выпуск «Энциклопедия Мариинско-Посадского муниципального округа».
В ближайшее время Музей космонавтики в Шоршелах ожидает реконструкция, проект по реконструкции комплекса получил положительное заключение госэкспертизы.
В 2023 году комплекс посетили почти 70 тыс. человек — это на 7 тыс. больше, чем в 2022 году. После реконструкции количество гостей может увеличиться практически втрое — до 200 тыс. В планах — увеличение площади фондохранилища и музея, где будет располагаться планетарий на 60 мест, астрономическая обсерватория в сферическом куполе, наблюдательная площадка.
Учреждения культуры Мариинско-Посадского муниципального округа принимает участие в программе «Пушкинская карта».
За 2023 г. в Галерее им. Ю.А. Зайцева по программе Пушкинская карта продано 10 билетов (на сумму 800 рублей)
Музей купеческого и мещанского быта прошел модерацию со своей постоянной экспозицией и так же принимает школьников и студентов. На 25 декабря в музее по Пушкинской карте побывало 110 человек (14 060 рублей), целевая работа со школами продолжается. 
За 2023 г. по «Пушкинской карте» кинотеатр по программе посетило 2 768 человек (на сумму 487 440 рублей)
26 КДУ имеют возможность проводить мероприятия различной направленности по «Пушкинской карте». За 2023 года продано 1538 билетов по «Пушкинской карте» на сумму 228 990,0 рублей.
КДУ МАУК «ЦКС» Мариинско-Посадского муниципального округа также посещали по программе Пушкинская карта: Чувашский государственный академический драматический театр имени К. В. Иванова, Чувашская государственная филармония, Чувашский государственный симфоническая капелла, Чувашский государственный академический ансамбль песни и танца, Театр юного зрителя, Филармония.
Центральная районная библиотека – структурное подразделение МБУК "ЦБС" Мариинско-Посадского МО принимает участие в программе «Пушкинская карта».
Для этого с 01 января 2023 года был продлен договор с ООО «Бибнбрэйн». На платформе «РRО.Культура.РФ» ежемесячно обновляются «События» для проведения мероприятий в рамках проекта «Пушкинская карта». 
Всего с 01 января 2023 года по 28 декабря 2023 года библиотечные мероприятия, проведенные в рамках «Пушкинская карта» посетило 812 человек, реализованы билеты общей суммой 174 130 рублей. 

Физическая культура и спорт

Формирование здорового образа жизни, укрепление здоровья невозможно без занятий физической культурой и спортом. 
В муниципальном округе созданы комфортные условия для развития массового спорта.
Формирование здорового образа жизни, укрепление здоровья невозможно без занятий физической культурой и спортом. В течение 2023 года в муниципальном округе проведено 180 различных спортивных мероприятий с общим числом участников более 21 тыс. человек.  
Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в муниципальном округе ежегодно увеличивается и в 2023 году она составила 57,08%.
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся также ежегодно увеличивается и в 2023 году она составила 82,36 %.   
  С целью активизации работы по широкому охвату населения муниципального округа к занятиям физкультуры и спорта ведется активная работа по пропаганде физкультуры и спорта и здорового образа жизни в средствах массовой информации. Так, в районной газете «Наше слово» публикуются материалы о проведенных спортивных мероприятиях, здоровом образе жизни, а также другие материалы по спорту. На сайте муниципального округа, еженедельно освещаются спортивно-массовые мероприятия. 

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Одно из важнейших направлений в деятельности администрации муниципального округа    всегда было и остается улучшение жилищных условий граждан. 
Мариинско-Посадский муниципальный округ принимает участие в различных региональных и федеральных проектах.
Так, по региональному проекту «Жилье» бюджетные средства, предусмотренные в 2023 году, освоили в полном объеме, а именно. 
· Закупили 4 квартиры для детей сирот на сумму 4 млн. 600 тыс. рублей, 
· выдали 3 жилищных сертификата детям-сиротам на приобретение в собственность жилого помещения на сумму 8 миллионов 200 тыс. рублей, 
· 15 сертификатов молодым семьям на сумму 9 млн. 300 тыс. рублей, 
· 3 жилищных сертификата многодетным семьям пять и более несовершеннолетних детей на сумму 8 миллионов 100 тыс. рублей, 
· 5 жилищных сертификата многодетным семьям шесть и более несовершеннолетних детей на приобретение или строительство жилого помещения на сумму 24 млн. 400 тыс. рублей, 
· 2 сертификата по улучшению жилищных условий граждан, проживающих на сельских территориях по программе «Комплексное развитие сельских территорий Чувашской Республики» на сумму 1 миллион 600 тыс. рублей.

Жилищно-коммунальное хозяйство и дорожная отрасль

На территории Мариинско-Посадского муниципального округа всего 256 многоквартирных дома (этажность 1-5), общей площадью 192,28. тыс. кв. м., в которых 77,5% жилой площади приватизировано. Двенадцать управляющих организаций управляют многоквартирными домами. Собственники 39 многоквартирных домов выбрали форму управления ТСЖ (действует пять товариществ собственников жилья).  Коммунальные услуги в 2023 году оказывали населению организации: по теплоснабжению (МУП ЖКУ Мариинский, МУП ЖКУ Шоршелы, ООО «ЭК-Котельная»), по водоснабжению и водоотведению МУП ЖКУ Мариинский, МУП ЖКУ Шоршелы, ООО «Вител 11», по сбору и вывозу ТБО – АО «Ситиматик».
Ежегодно проводится капитальный ремонт многоквартирных домов. 
На территории округа активно реализуется государственная программа «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства». В 2023 году проведен капитальный ремонт источников водоснабжения 13 объектов на сумму 19 млн. 500 тысяч рублей.
Мариинско-Посадский муниципальный округ активно участвует в государственной программе Чувашской Республики «Комплексное развитие сельских территорий Чувашской Республики». 
По государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий Чувашской Республики» в 2023 г. реализован 21 проект инициативного бюджетирования на сумму 17 млн. 300 тыс. рублей
Выполнен ремонт 12 дорог и 9 объектов благоустройства.
В 2024 году планируется реализовать 44 проекта, наиболее крупные из них:
· строительство 2 модульных клубов в деревнях Карабаши, Алмандаево
· строительство пожарного депо в д. Первое Чурашево
· благоустройство территории возле хоккейной коробки в с. Октябрьское
Еще одним важным вопросом является освещение в городе Мариинский Посад. В прошлом году на восстановление уличного освещения из бюджета округа направлено более 1 млн. 200 тыс. рублей. В рамках контракта проведены следующие работы: заменили аварийные столбы освещения, светильники и лампы освещения более чем на 27 улицах города. В 2024 году работы по восстановлению уличного освещения будет продолжены.
В ведении администрации Мариинско-Посадского округа 566 километров автомобильных дорог общего пользования, из них местного значения - 215 километра, дорог населенных пунктов - 351 километра. В ненормативном состоянии 62,5% км дорог.
Объем финансирования на содержание и ремонт автомобильных дорог на 2023 год составил более 86 млн. рублей.
На эти средства отремонтированы 19 километров дорог, из них поселения - 11 километров, округ – 8 километров, произведен ремонт одной дворовой территории 420 квадратных метров. Ремонт дороги в микрорайоне Коновалово, данная проблема не решалась многие годы, вопрос с капитальным строительством данного участка не снят с повестки. Ожидается финансирования со стороны республики.
В 2023 году Мариинско-Посадский муниципальный округ завершил реализацию проекта ремонт автомобильной дороги «Волга-Марпосад» - Большое Шигаево-Астакасы. Муниципальный контракт был заключен с ООО «Специализированный застройщик «ТУС» на сумму более 115 миллиона рублей, отремонтировано 12,8 километра дорог.
В планах на ближайшие годы в сфере дорожного хозяйства запланировано реализация следующих крупных проектов:
- Капитальный ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения «Марпосад-Аксарино» Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики протяженностью 4,7 километра;
- Капитальный ремонт автомобильной дороги по ул. Горького, Котовского, Ломоносова, Курчатова, Липовая, Вязовая в городе Мариинский Посад Чувашской Республики протяженностью 2,9 километра.
- Капитальный ремонт дорог общего пользования местного значения 
· «Подъезд к школе в д.Сутчево» протяженностью 750 метров, 
· «Октябрьское- Бичурино» протяженностью 4,6 километра, 
· «Марпосад-Акарино-Новое Байгулово» протяженностью 5,5 километра, 
· «Малое Камаево - Шоршелы» -Кочино» протяженностью 2 километра, 
· «Волга-Марпосад» - Маклашкино протяженностью 1,8 километра.
- Строительство автомобильной дороги «Марпосад-Кушниково»-Нерядово-подъезд к туристическо-оздоровительному комплексу «Жуковское» протяженностью 2,5 километра.
На все разработанные проекты, получено положительное заключение экспертизы.

Организация муниципального управления

Бюджет Мариинско-Посадского муниципального округа за 2023 год по доходам исполнен в объеме 1 миллиарда 59 млн. 30 тыс. рублей, с ростом к уровню 2022 года на 21,6%, по собственным доходам исполнен в объеме 177 млн.222 тыс. рублей, с ростом к уровню 2022 года на 24,2%.
Поступление налоговых доходов за 2023 год в бюджет Мариинско-Посадского муниципального округа составило 156 млн. 969 тыс. рублей, с ростом на 29,4% к аналогичному периоду 2022 года (121 млн. 327 тыс. рублей). 
Поступление неналоговых доходов в бюджет Мариинско-Посадского муниципального округа за 2023 год составило 20 млн. 254 тыс. рублей, что ниже уровня 2022 года на 5,3 %. (21 млн. 392 тыс. рублей)
Объем безвозмездных поступлений из бюджетов всех уровней составил 881 миллиона 808 тыс. рублей, с ростом к уровню 2022 года на 21,1 %.
Расходы бюджета Мариинско-Посадского муниципального округа за 2023 год составили 1 млрд. 36 млн. 103 тыс. рублей (93,7 % от годовых плановых назначений) или 121,8 % к факту 2022 года.
Бюджет Мариинско-Посадского муниципального округа за 2023 год исполнен с        профицитом в объеме 22 млн. 927 тыс. рублей. 
Муниципальный долг Мариинско-Посадского муниципального округа на 1 января 2024 года отсутствует.
Основной задачей в 2023 году остается увеличение доходной части бюджета и оптимизация бюджетных расходов. Бюджетные траты должны быть эффективны, и, конечно, строго соизмеримы с возможностями. 
За 2023 год общий объем закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Мариинско-Посадского муниципального округа за счет доведенных лимитов 2023 года составил 316 млн. 900 тыс. рублей, что на 198 млн. 800 тыс. рублей меньше показателя за 2022 год.
Закупки товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Мариинско-Посадского муниципального округа осуществлялись путем проведения 100 электронных аукционов и 66 запроса котировок в электронной форме, что на 10 конкурентных закупок выше показателя за 2022 год. Объем конкурентных закупок товаров, работ, услуг в 2023 году составил 210млн.700 тыс. рублей, что на 208 млн.800 тыс. рублей меньше показателя за 2022 год. Доля конкурентных процедур закупок составила 66,4 %, что на 15 процентных пункта ниже показателя 2022 года.
Закупки у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций – 142 млн. 300тыс. рублей, что составляет 67% от общего объема конкурентных способов закупок, что на 18 процентных пункта выше показателя 2022 года.
По итогам закупок конкурентными способами бюджетная эффективность составила 12 млн. 700 тыс. рублей. 
В 2023 году с заказчиками Мариинско-Посадского муниципального округа продолжена работа по заключению контрактов с единственным поставщиком (закупки малого объема) с использованием электронного ресурса - «Портал закупок малого объема Чувашской Республики». Всего за 2023 год таким образом заключено 86 контрактов на сумму 12 млн. 200 тыс. рублей, бюджетная эффективность составила 572,4 тыс. рублей.
В 2023 году в связи с реогранизацией администрации муниципального округа в округ в реестр муниципального имущества Мариинско-Посадского муниципального округа внесено 2554 объекта: в том числе 1019 земельных участков, 729 земельных долей, 806 объектов недвижимости. 
В 2023 году проведено 9 аукционов и передано в аренду и в собственность 35 земельных участков, по 6 публичным предложениям передано 23 участка, без проведения торгов передан 41 земельный участок.
Приватизирован 1 объект недвижимости – здание военкомата с земельным участком, 15 объектов муниципального имущества находится в аренде. 
По итогам 2023 года в бюджет округа от использования и реализации муниципального имущества и земельных участков поступило 11 млн. 412 тыс. рублей, что составляет 110,8 % к плановым назначениям.
В рамках муниципального земельного контроля проведено 19 контрольно-надзорных мероприятий на площади 1,4 гектара. 
Всего с начала реализации закона «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республике» на учет для получения земельного участка в собственность бесплатно поставлено 469 многодетных семей, обеспечены участками 355 семей.
Плановые назначения для предоставления многодетным семьям на 2023 год составили 35 земельных участков, предоставлено 39 участков, выполнение составляет 111%. Сформировано для предоставления в 2024 году 36 участков.
Наша задача – в текущем году обеспечить земельными участками всех многодетных семей, состоящих на учете.
Количество среднегодовой численности постоянного населения в муниципальном округе ежегодно уменьшается и в 2023 году составило 18692 человека. Основная причина уменьшения численности – это миграция населения, то есть число выбывших превышает количество прибывших, а также превышение числа умерших к числу родившихся. 
Поэтому в муниципальном округе ставится задача – обеспечение населения рабочими местами, благоустроенными жилыми домами (квартирами). 
Также, в муниципальном округе проведен опрос населения по удовлетворенности деятельностью органов местного самоуправления. Опрос показал, что удовлетворены деятельностью органов местного самоуправления 48% населения муниципального округа.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В 2023 году наблюдается увеличение удельной величины потребления тепловой энергии и холодной воды в многоквартирных домах на одного человека населения. Указанные изменения показателя в сторону увеличения связаны с аномальной холодной зимой. 
Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями на 1 человека: электрическая энергия увеличилась, холодная вода и тепловая энергия - увеличилась; природный газ - увеличилась. 


