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Приглашаем юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и самозанятых граждан для участия на  муниципальном этапе Республиканского конкурса «Предприниматель года - 2024»!

Цель конкурса – содействие развитию предпринимательства в Чувашской Республике, популяризация лучших предпринимательских практик, выявление и поощрение наиболее успешных субъектов малого и среднего предпринимательства, а также физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».
Конкурс проводится по следующим номинациям: 
· «Лидер производства»;
· «Торговый лидер года»;

· «Строитель будущего»;
· «Сервисный Олимп»;
· «Гастрономический лидер года»;
· «Больше, чем бизнес»;
· «СВОих не бросаем»;
· «Международный игрок»;
· «Агро инноватор года»;
· «Туристический магнит года»;
· «Самозанятый с характером»;
· «Деловая леди года»;
· «Это у нас семейное»;
· «Гордость Республики».
В Конкурсе принимают участие:

· субъекты малого и среднего предпринимательства, соответствующие требованиям, установленным Федеральным законом от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», включенные в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства (https://rmsp.nalog.ru/), зарегистрированные на территории Чувашской Республики и осуществляющие свою деятельность на территории Чувашской Республики не менее 2-х лет;
· индивидуальные предприниматели, соответствующие требованиям, установленным Федеральным законом от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», включенные в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства (https://rmsp.nalog.ru/), зарегистрированные на территории Чувашской Республики и осуществляющие свою деятельность на территории Чувашской Республики не менее 2-х лет;

· физические лица, применяющие специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» в порядке, установленном законодательством, зарегистрированные на территории Чувашской Республики и осуществляющие свою деятельность на территории Чувашской Республики не менее 2-х лет (далее – самозанятые граждане).
Отборочный (муниципальный) этап проводится с 10 марта по 10 апреля 2025 года.

Заявки на участие в конкурсе принимаются по адресу:
Чувашская Республика, г.Ядрин, ул. 30 лет Победы, д.1, 305 кабинет 
(отдел экономики и инвестиционной деятельности администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики), 
тел. (883547) 22-231, эл. адрес: yadrin_econ@cap.ru согласно Положению о проведении в 2025 году Республиканского конкурса «Предприниматель года - 2024»
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