Протокол № 1
публичных слушаний по вопросу утверждения проекта планировки и проекта межевания территории, ограниченной улицами Гражданская, Грибоедова, Островского и Шмидта 
города Чебоксары
17.01.2014                                                                                                                                  г. Чебоксары
Председатель: Анисимов А.С. - заместитель главы администрации - начальник управления архитектуры и градостроительства администрации г. Чебоксары.
Присутствовало: 73 человек (список прилагается).

Уважаемые жители города, депутаты, приглашенные!

На публичные слушания выносится вопрос по утверждению проекта планировки и проекта межевания территории, ограниченной улицами Гражданская, Грибоедова, Островского и Шмидта г. Чебоксары. 

В газете «Чебоксарские новости» 12.12.2013 № 139 опубликовано постановление главы г. Чебоксары от 11.12.2013 № 89 «О проведении публичных слушаний по проекту планировки и проекту межевания территории, ограниченной улицами Гражданская, Грибоедова, Островского и Шмидта г. Чебоксары».

14.01.2014 в Комиссию по землепользованию и застройке администрации г. Чебоксары (далее – Комиссия) поступила заявка от Куликовой Г.В. на выступление на данных публичных слушаниях. В связи с необходимостью срочно выехать в Москву, выступить за себя на публичных слушаниях Куликова Г.В. доверила Андрееву С.А. (вх. от 14.01.14             № К–187). 
Также, 15.01.2014 в Комиссию поступили замечания и предложения по данным проекту планировки и проекту межевания (вх. от 15.01.2014 № М – 196). Часть граждан, проживающих на территории, применительно к которой подготовлены проект планировки и проект межевания, в частности - правообладатели земельных участков и объектов капитального строительства, расположенных на указанной территории, выражают свое коллективное мнение о том, что выносимые на обсуждение проекты не учитывают реального положения существующей застройки и окружающей среды и нарушают их права; эти граждане выступают против утверждения предлагаемых проектов в данном виде (прилагается). 

Анисимов А.С.: На повестке дня вопрос утверждения проекта планировки и проекта межевания территории, ограниченной улицами Гражданская, Грибоедова, Островского и Шмидта г. Чебоксары. Заявитель: ЗАО «Фирма «Чувашагроинвестстрой». Предоставим слово заявителю.  
Борисов В.Г. (руководитель ЗАО «Фирма «Чувашагроинвестстрой»): Эта территория занимает 3,8 га, занята участками малоэтажных индивидуальных жилых домов и 2-этажными жилыми домами коммунального типа, внесенными в категорию ветхого жилья. Проектом планировки предусматриваются многоквартирные многоэтажные жилые дома. На этой площади строительство предполагается осуществить в 3 этапа: 1 очередь - переселение из жилых ветхих аварийных домов муниципального сектора (73 семьи), строительство 3 многоквартирных жилых домов, 3-этажной автостоянки и инженерных объектов; 2 очередь – основную часть позиций вдоль ул. Островского, детский сад на 50 мест и 3 многоквартирных жилых дома; 3 очередь – одноподъездные многоэтажные жилые дома в 15-16 этажей и подземный гараж на 80 машино-мест.  
В данном МКР кроме жилья предусматривается строительство 1 отдельно стоящего и 2 встроенных детских садов, предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания, аптек, филиалов банков, ЖКХ, опорный пункт охраны порядка, 420 парковочных мест. По санитарным нормам все цифры проверены и выдержаны.   

Андреев С.А.: Наш дом расположен по ул. Островского № 22. Появилось постановление главы г. Чебоксары №89, а до него решением ЧГСД от 14.06.2012 № 627 был изменен градостроительный регламент части территориальной зоны Ж-2 и Ж-3 на зону Ж-1 земельного участка, расположенного в районе ул. Грибоедова, Островского, Крылова г. Чебоксары, для строительства группы жилых домов переменной этажности со встроенными предприятиями обслуживания и многоуровневой автостоянкой. А почему такое важное для жителей обозначенной территории решение было принято без обсуждения, без публичных слушаний? Мы думаем, что причина здесь в том, что на проведенном в мае 2013 г. аукционе не нашлось желающих купить право на застройку этой территории домами 3-5 этажей, тогда администрация города меняет условия аукциона, изменив градостроительный регламент с Ж-2 на Ж-1. И результат не заставил себя долго ждать: ЗАО «Фирма «Чувашагроинвестстрой» благополучно выиграло следующий аукцион 14.06.2013. Однако все дома, фигурирующие в проекте, за исключением домов №№ 25, 29, 33, 35 по ул. Гражданская, находятся в частной собственности граждан. Нами проведено собрание, собрано более 90 подписей и отправлено депутату Леонтьеву Л.А. с просьбой учесть наше мнение и поддержать нас на слушаниях. Мы считаем, что предлагаемый проект – прямое посягательство на наши конституционные права. Общественные слушания – это, конечно, хорошо, но газету «Чебоксарские новости» № 139 от 12.12.2013, в которой было постановление об этих слушаниях, невозможно было купить во всем городе. Спасибо интернету и нашей молодежи. Мы будем бороться за свои дома и комфортное проживание в них, мы против того, чтобы над нами нависали громады высоток. Мы против того, чтобы впредь предпринимались какие-либо попытки решить чьи-либо проблемы за наш счет. Текст выступления я вручаю секретарю слушаний для приобщения к протоколу (прилагается).       
Борисов В.Г.: Мы на законных основаниях выиграли аукцион на право аренды данного земельного участка, разработали проект. Теперь проводятся публичные слушания по вопросу рассмотрения проекта планировки территории.      
Андреев С.А.: Затраты большие с вашей стороны. Спор из-за данной территории вас не пугает, что данный проект несбыточный, в ближайшее время, во всяком случае? 

Борисов В.Г.: На данной территории есть коттеджи, у живущих там свое мнение. Но там стоят и бараки, у живущих в бараке - другое мнение.  
Андреев С.А.: Дома № 25, 29, 33, 35 на самом деле ветхие. Но там есть и частный сектор, предприятия частные, которые работают успешно. У вас очень тяжелый проект. 
Пыркова О.П. (житель д. 33 по ул. Гражданская): Я выступаю от имени 29, 31, 33,35 домов – бараков, построенных в 1953 году. В них живет 73 семьи без воды, отопления, батареи зимой еле теплые, проводки горят. У нас уже 3 поколения выросло в этих невыносимых условиях. Наши дома не выдержат следующей зимы. Почему мы должны прислушиваться к мнению тех домов, которые живут за нами? Мы согласны с проектом, снесите нас и переселите в благоустроенное жилье! 
Маркелов С.Ю. (житель д. 5/14 по ул. Крылова): Я, как житель этого района, категорически против данного проекта, который приведет к сносу нашего дома. Его построил еще наш дед в 50-х годах. В 2008 г. мы провели реконструкцию его, вложили свои силы и деньги. Что сейчас, все это бросить и пойти искать другое жилье? Многие жители нашей улицы построили новый дом или произвели реконструкцию. Мы настолько довольны проживанием в своих домах, что я сомневаюсь, что застройщик вообще сможет предоставить нам столь же качественное жилье, удовлетворяющее нас. А насколько болезненно воспринимают планы города по сносу домов на нашей улице пожилые люди. Мы живем в правовом государстве и имеем право выбирать наиболее подходящую для себя форму частной собственности. Жители частного сектора хотят здесь остаться. Кто же учел наши интересы, жителей частного сектора?   

Борисов В.Г.: Проект разработан в соответствии с документацией, которая выносилась на торги на данную территорию.      
Маркелов С.Ю.: Вы предлагаете мне переехать в 16-этажку? 
Борисов В.Г.: В настоящее время я вам предлагаю проект планировки. 
Яковлев А.В. (помощник депутата) огласил обращение жителей данного МКР к депутату ЧГСД Леонтьеву Л.А. (прилагается).   
Уфуков П.П.: Живущие в ветхом жилье хотят улучшить свои условия. Но как могло случиться, что решение о судьбе МКР принято без всякого согласования с нами. А где же Конституция? У меня есть документ, что я владелец земли, владелец дома.          
Анисимов А.С.: Все на сегодняшний заинтересованы в разрешении данного вопроса: кто-то в положительную сторону, кто-то в отрицательную. Извещение о публичных слушаниях и по вопросам внесения изменений в Правила землепользования и застройки Чебоксарского городского округа, и по вопросам утверждения ППТ осуществляется в одном и том же СМИ – в «Чебоксарских новостях». По вопросу законности и соблюдения Конституции РФ. Застройщик предлагает проект, который мы сейчас все вместе обсуждаем, выслушиваем мнения и желания жителей. Застройщик сегодня обязан выслушать ваши предложения и замечания и внести соответствующие корректировки. Это должно быть обоюдовыгодное решение. Оно принимается не сегодня. 
Демидова Е.Н. (жительница д. 37 по ул. Гражданская): Сейчас упоминают 25, 33, 35 дома. А где наш 37 дом? Проект нужно сделать таким образом, чтобы аварийные дома снести, а частные – нет, их жильцы не захотят уходить.    
Борисов В.Г.: 37 дом по ул. Гражданская включен в программу переселения. В договоре о развитии застроенной территории он значится, стоит на 1-ой линии.   
Горбунов В.Е. (житель д. 33 по ул. Гражданская): Дети в какую школу будут ходить? 
Борисов В.Г.: В 500 м строится большой микрорайон «Радужный», где проектируется школа на 1000 мест.    
Швец Л.М. (житель д. 45 по ул. Гражданская): В постановлении администрации города было указано, что с 29 по 45 дома включительно подлежат сносу, но администрация нас не оповещала. У нас деревянный дом на 3 квартиры, бывший дом Министерства финансов, который нам разрешили приватизировать. Когда мы стали интересоваться землей, нам сказали, что пока ничего не известно. Хотя согласно 36 ст. Земельного кодекса РФ, земля, которая находится при недвижимости собственника, является его собственностью. Если нас действительно будут сносить, как мы решим вопрос с землей? И какой метраж получится на человека при выселении? 
Борисов В.Г.: Мы выиграли аукцион не на землю, а на право застройки. Если у вас квартира приватизирована и земля в собственности, на вас правило один к одному не распространяется. А если у вас муниципальное жилье, то вам выделяется столько же метров нового жилья, сколько было старого. 
Спиридонов: Планируется ли расширение дороги по ул. Гражданская, как вы решите вопрос с развязками? По проекту в данном МКР должно проживать 1700 граждан. Каждый 3-й сегодня имеет автомобиль.       
Борисов В.Г.: Проектом предусмотрено 420 парковочных мест. Из них 180 - подземные и многоуровневые.  
Спиридонов: Сколько будет стоить 1 парковочное место? Скорее всего, жители ваших домов будут ставить машины на улице. Мы с соседями готовы поставить шлагбаум и сделать поселок закрытого типа. Сейчас мнения разделились. Одни говорят, что бараки надо сносить, мы с этим согласны. Но они не являются собственниками этих квартир и земельного участка. Земля принадлежит городу. Их вы снесите, мы только за, но решать вопрос застройки земельных участков, которые находятся в нашей собственности, некорректно. Хоть раз бы пришли и спросили, по какой цене мы хотели бы продать недвижимость.          
Борисов В.Г.: До аукциона никто не знал, кто будет работать с этой территорией. Сегодняшнее мероприятие и проходит для того, чтобы выслушать мнение всех людей, кто как хотел бы развивать данную территорию. Сегодня мы не говорим, что данный проект планировки утвержден, мы сегодня выслушиваем ваше мнение.    
Спиридонов: Наше мнение: 2-х этажные дома барачного типа снести, а частный сектор не трогать. 
Михайлов С.И. (житель д. 2 по ул. Островского): В 46 ст. Градостроительного кодекса говорится о том, что публичные слушания по ППТ и проекту межевания территории проводятся с участием граждан, проживающих на территории, применительно к которой осуществляется подготовка проекта ее планировки и проекта ее межевания, правообладателей земельных участков и объектов капстроительства, расположенных на указанной территории, лиц, законные интересы которых могут быть нарушены в связи с реализацией таких проектов. Но информация дошла не до всех.  

Уфуков П.П.: Я понял, что был аукцион, где выставили на продажу что-то, касающееся наших земель, и эта купля–продажа была совершена без нашего участия.   

Анисимов А.С.: Аукцион – это не акт купли-продажи, никакого отношения к вашей собственности он не имеет. В данном случае выставлялась на аукцион процедура развития застроенной территории. Здесь никто право собственности не ущемляет. Если кто-то из собственников не хочет, чтобы таким образом развивалась данная территория, если он считает для себя необходимым сохранить за собой указанный земельный участок, он вправе это сделать. В любом случае общение идет с победителем аукциона, собственник выражает свое мнение и желание, если вы не договариваетесь по цене, застройщик вынужден будет внести соответствующие корректировки. Администрация не претендует на земельные участки, находящиеся у вас в собственности.           
Пыркова О.П.: Я выступаю от тех людей, которые выступают за переселение. В каком году возможно будет сломать наши старые дома и переселить нас в новые, и в каком районе будут находиться эти дома? 
Борисов В.Г.: Выше я уже говорил о том, что освоение данной территории разбито на 3 очереди. Если сегодня с учетом замечаний ППТ будет утвержден, несколько месяцев остается на разработку проектной документации, его утверждение, прохождение экспертизы. После этого, мы, как строители, к 2015 году хотели бы сделать задел по какому-то дому, откуда мы начнем, пока не знаем. По поводу переселения конкретно с каждым человеком будем встречаться.   
Нртина Н.К.: Я поддерживаю мнение ул. Добролюбова. Но хочу сказать, что в нашем микрорайоне не развита инфраструктура. В плане транспорта мы всю жизнь страдаем, нет магазинов, тяжелая ситуация с поликлиникой, прошу сделать хотя бы кабинет общей врачебной практики.      

Борисов В.Г.: Проектом планировки предусматривается по 3 встроено-пристроенных магазина промышленных товаров и продуктовых магазина.  

Андреев С.А.: Я прошу жителей домов по ул. Гражданская, вы поймите, что мы, владельцы частных домов на ул. Островского, Шмидта, не против того, чтобы вы решали свои жилищные проблемы, мы против того, чтобы нас с вами сталкивали лбами. Сейчас частный сектор поставлен против владельцев коммунального жилья, так как иначе проект так и умрет, не родившись. Давайте сразу предложим отказаться от данного проекта, не надо людей сталкивать. Надо учитывать интересы всех жителей, которые находятся на данной территории.      
Шевченко Л.В.: Вы строите очень красивые дома, а бараки очень портят вид города. С частным сектором спорить бесполезно. Но решение должно быть, т.к. люди, которые живут на первой линии, очень нуждаются в жилье.     
Иванов Л.Г. (житель д. 14 по ул. Грибоедова): Я считаю, что залив не стоит застраивать высотными домами.  
Анисимов А.С. Иные замечания и предложения по рассматриваемому вопросу имеются? Если таковых нет, то подведем итоги проделанной работы. 

В результате рассмотрения материалов публичных слушаний установлено следующее: порядок и процедура публичных слушаний соблюдены согласно Положению о публичных слушаниях. 

Публичные слушания по вопросам утверждения проекта планировки и проекта межевания территории, ограниченной улицами Гражданская, Грибоедова, Островского и Шмидта г. Чебоксары считать состоявшимися.

Комиссии подготовить протокол публичных слушаний по проекту планировки и проекту межевания вышеназванной территории и заключение о результатах данных публичных слушаний с учетом поступивших предложений и замечаний.  

Направить главе администрации г. Чебоксары документацию по планировке  и межеванию территории, ограниченной улицами Гражданская, Грибоедова, Островского и Шмидта г. Чебоксары, протокол публичных слушаний по данным проекту планировки и проекту межевания территории и заключение о результатах публичных слушаний не позднее чем через пятнадцать дней со дня проведения публичных слушаний для принятия решения. 

Заместитель главы администрации
по вопросам архитектуры и

градостроительства города Чебоксары                                                                                А.С.Анисимов
Заключение

о результатах публичных слушаний

по вопросу утверждения проекта планировки и проекта межевания территории, ограниченной улицами Гражданская, Грибоедова, Островского и Шмидта города Чебоксары
17.01.2014 г.

Организатор публичных слушаний: Комиссия по землепользованию и застройке администрации г. Чебоксары.

Дата, место проведения публичных слушаний: 

17.01.2014 г., 16.00, Большой зал администрации г. Чебоксары, ул. К.Маркса, д.36.

Председательствующий: Анисимов А.С. - заместитель главы администрации по вопросам архитектуры и градостроительства города Чебоксары - начальник управления архитектуры и градостроительства.

В публичных слушаниях приняли участие: члены Комиссии по землепользованию и застройке администрации г. Чебоксары, жители г. Чебоксары. 

В результате рассмотрения материалов указанных публичных слушаний установлено следующее:
Порядок и процедура публичных слушаний соблюдены согласно Положению о порядке организации и проведения публичных слушаний в г. Чебоксары, утвержденному решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 24.12.2009 г. № 1528.

На данных публичных слушаниях поступили предложения и замечания от жителей вышеназванного микрорайона. 

Вывод: 

1. Публичные слушания по вопросу утверждения проекта планировки и проекта межевания территории, ограниченной улицами Гражданская, Грибоедова, Островского и Шмидта г.Чебоксары считать состоявшимися.

2. Рекомендовать главе администрации г. Чебоксары направить проект планировки и проект межевания территории, ограниченной улицами Гражданская, Грибоедова, Островского и Шмидта г. Чебоксары на доработку, учитывая высказанные в ходе публичных слушаний предложения и замечания. 
Заместитель главы администрации

по вопросам архитектуры и 

градостроительства города Чебоксары                                                                                А.С.Анисимов
