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О создании муниципальной комиссии по оценке последствий принятия решения о реорганизации или ликвидации муниципальных образовательных учреждений (организаций) Урмарского муниципального округа и подготовки ею заключений   


[bookmark: _GoBack]На основании приказа Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики  от 22.01.2014 № 91 «Об утверждении порядка проведения оценки последствий принятия решения о реорганизации или ликвидации государственной образовательной организации Чувашской Республики, муниципальной образовательной организации, включая критерии этой оценки (по типам данных образовательных организаций),  порядка  создания  комиссии  по оценке последствий такого решения  и  подготовки ею заключений»   Администрация    Урмарского   муниципального округа   Чувашской   Республики п о с т а н о в л я е т:
[bookmark: sub_1][bookmark: sub_2]1. Создать муниципальную комиссию по оценке последствий принятия решения о реорганизации или ликвидации муниципальных образовательных учреждений (организаций) Урмарского муниципального округа (далее - Комиссия) и подготовки ею заключений в составе:
Павлова В.В.- и.о. заместителя главы администрации Урмарского муниципального округа – начальника отдела образования и молодёжной политики, председатель;
Николаевой М.А. – начальника отдела дошкольного и общего образования Министерства образования Чувашской Республики;
Степанова Л.В. – начальника отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Урмарского муниципального округа, заместитель председателя;
Виссарионовой О.А. – начальника-главного бухгалтера МКУ «Центр финансового и хозяйственного обеспечения» Урмарского муниципального округа;
Ивановой Н.В. – заместителя начальника отдела образования и молодёжной политики администрации Урмарского муниципального округа;
Яковлевой М.И. – ведущего юрисконсульта отдела образования и молодёжной политики администрации Урмарского муниципального округа;
Николаевой Е.И. - председателя Урмарской районной организации профессионального союза работников народного образования и науки РФ (по согласованию).
2. Признать утратившим силу постановление администрации Урмарского  района Чувашской Республики от 30.12.2020 № 1139 «О создании комиссии по оценке последствий принятия решения о реорганизации или ликвидации муниципальных образовательных организаций Урмарского района и подготовки ею заключений».
[bookmark: sub_3][bookmark: sub_4]3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на отдел образования и молодёжной политики администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики.
4. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.



Глава Урмарского
муниципального округа                      				                   В.В. Шигильдеев















































Павлов Виктор Вениаминович
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