Результаты общественных обсуждений Доклада о результатах обобщения правоприменительной практики администрации Мариинско-Посадского района Чувашской Республики, организации и проведения муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Мариинско-Посадский район Чувашской Республики за 2021 год.
     Организатор общественных обсуждений: администрация Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.
     Дата оповещения о проведении общественных обсуждений: 31.03.2022.
     Размещение проекта: официальный сайт администрации Мариинско-Посадского района Чувашской Республики, в разделе:/деятельность/ контрольно-надзорная деятельность/ муниципальный земельный контроль: https://marpos.cap.ru/action/activity/kontroljno-nadzornaya-deyateljnostj/municipaljnij-zemeljnij-kontrolj
     Проект подготовлен в соответствии с пунктом 4 статьи 47 Федерального закона  от 31 июля 2020г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
     Срок проведения общественных обсуждений с 31.03.2022 по 14.04.2022г.
     Форма проведения общественных обсуждений: заочная.
     Настоящий проект подготовлен отделом экономики и имущественных отношений  администрации Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.
     Порядок и форма внесения предложений: замечания и предложения заинтересованных лиц направляются в период проведения общественного обсуждения на электронную почту: marpos_gki1@cap.ru.
     Прием предложений и замечаний с 31.03.2022 по 14.04.2022.
     В период общественных обсуждений предложений и замечаний не поступило.
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