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	Финансовый отдел
администрации
Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики
ПРИКАЗ
09.01.2024 № 4
 с? Яльчики


О внесении изменений в приказ финансового отдела администрации Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики от 09.01.2023 № 4 «О порядке учета Управлением Федерального казначейства бюджетных и денежных обязательств получателей средств бюджета Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики» 
 
 

В соответствии со статьями 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации, приказом Министерства финансов Российской Федерации от 30.10.2020 № 258н «Об утверждении Порядка учета бюджетных и денежных обязательств получателей средств федерального бюджета территориальными органами Федерального казначейства» п р и к а з ы в а ю:

1. Внести в Порядок учета Управлением Федерального казначейства бюджетных и денежных обязательств получателей средств бюджета Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики, утвержденный приказом финансового отдела администрации Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики от 09.01.2023 № 4 следующие изменения:

а) пункт 3 добавить подпунктом 3.2. следующего содержания:
«3.2. Сведения о бюджетном обязательстве и Сведения о денежном обязательстве формируются с использованием единой информационной системы в сфере закупок на основании документов-оснований, документов, подтверждающих возникновение денежного обязательства, предусмотренных пунктом 1 Перечня.»;

б) пункт 9 изложить в следующей редакции:
«9. Для внесения изменений в поставленное на учет бюджетное обязательство (аннулирования неисполненной части бюджетного обязательства) формируются Сведения о бюджетном обязательстве с указанием учетного номера бюджетного обязательства, в которое вносится изменение.»;

в) пункт 11 дополнить абзацем седьмым следующего содержания:
«При формировании Сведений о бюджетном обязательстве с использованием единой информационной системы в сфере закупок проверка, предусмотренная абзацами вторым, третьим, шестым настоящего пункта, осуществляется в единой информационной системе в сфере закупок автоматически.»;

г) пункт 26 дополнить абзацем пятым следующего содержания:

«при формировании Сведений о денежном обязательстве с использованием единой информационной системы в сфере закупок проверка, предусмотренная настоящим пунктом, осуществляется автоматически.»
  
2. Настоящий приказ вступает в силу с 01 января 2024 года.

3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой. 
 
Начальник                                                                                                          И.Н.Теллина
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