Приложение

Информация по проведению экологических мероприятий в муниципальных округах

Алатырский муниципальный округ

За 2023 год на территории муниципального округа проведены следующие экологические мероприятия:
Всероссийская акция «Вода России».
За 2023 год в данной акции приняли участие 1613 человек, было очищено от мусора 58,25 км берегов и прибрежных территорий, собрано 8,16 м3
Экологический субботник «Зеленая Весна».
За 2023 год в данной акции приняли участие 700 человек.
Всероссийская (международная) акция «Сад памяти».
За период данной акции в 2023 году было высажено 674 шт. деревьев и кустарников.
Всероссийская акция «Сохраним лес».
В 2023 году в рамках Всероссийской акции «Сохраним лес» на площади 2,56 га проведены посадки, высажено 0,849  тыс. шт. сеянцев.

По результатам голосования символом года экологической культуры и бережного природопользования определен: 
Родник в честь Святителя Николая Чудотворца, расположенный по адресу: Чувашская Республика, Алатырский район, с. Стемасы.

Аликовский муниципальный округ

За 2023 год на территории муниципального округа проведены следующие экологические мероприятия:
В 115 деревнях и селах Аликовского муниципального округа проведены мероприятия  по санитарной очистке и благоустройству с привлечением населения этих деревень.  На данных мероприятиях участвовало более 1000 человек.
Жители Аликовского муниципального округа участвовали в экологическом субботнике «Зеленая весна-2023», также во Всероссийских акциях «Сад памяти» и «Вода России». 
В рамках  Всероссийской акции по очистке от мусора берегов водных объектов «Вода России» вовлечены по очистке берегов водных объектов 153 человека. Протяженность очищенных берегов и прилегающих акваторий водоемов составило 19,9 км. Объем собранного мусора — 18,8 куб.м. 
Проведено 234 экологических мероприятия, участвовали более 2450 человек, объем собранного мусора составил 55 куб.м.
В целях повышения уровня информирования на сайте муниципального образования в 2018 году в разделе «Сельское хозяйство» создан подраздел «Экология». Администрацией муниципального округа и специалистами  территориальных отделов ведется работа по информированию населения по вопросам вывоза ТКО. Информация о региональном операторе размещена в районной газете «Пурнӑҫ ҫулӗпе», на сайте администрации Аликовского муниципального округа.

По результатам голосования символом года экологической культуры и бережного природопользования определен: 
 «Святой источник «Сив Ҫал». 
	
Батыревский муниципальный округ
1. Год экологической культуры и бережного природопользования в Чувашской Республике.
2. Поддержка физической культуры и спорта, развитие здорового образа жизни в Чувашской Республике.
3. Прием граждан.

Вурнарский муниципальный округ

За 2023 год на территории муниципального округа проведены следующие экологические мероприятия:
1. В рамках весеннего санитарно-экологического месячника - в 2023 году проведено 54 мероприятия совместно с предприятиями,территориальными отделами образовательными организациями Вурнарского муниципального округа, в 2022 году – 43 мероприятия;
2. «Вода России» - в 2023 году проведено 2 мероприятия совместно с территориальными отделами и образовательными организациями Вурнарского
муниципального округа, в 2022 году - 2 мероприятия;
3. «Сохраним лес» - в 2023 году проведено 3 мероприятия совместно с Вурнарским лесничеством, территориальными отделами образовательными организациями Вурнарского муниципального округа, в 2022 году - 2 мероприятия;
4. «Сад памяти» в 2023 году проведено 3 мероприятия территориальными отделами Вурнарского муниципального округа.
5. Осенний экологический субботник - в 2023 году проведено 26 мероприятий совместно с предприятиями, территориальными отделами
и образовательными организациями Вурнарского муниципального округа, в 2022 году - 25 мероприятий;
6. Мероприятия по ликвидации несанкционированных свалок в 2023 году проведено 2 мероприятия совместно с территориальными отделами Вурнарского муниципального округа, в 2022 году - 3 мероприятия;
7. В школах ежегодно проводятся круглые столы (семинары) по вопросам повышения экологической культуры.
8. проведены акции по сбору макулатуры -в 2023 году проведено 16 мероприятий совместно с образовательными организациями Вурнарского муниципального округа, в 2022 году - 12 мероприятий.

По результатам голосования символом года экологической культуры и бережного природопользования выбран: 
 «Дуб-долгожитель», находящийся в д. Синъялы Калининского территориального отдела.

Ибресинский муниципальный округ
За 2023 год на территории муниципального округа проведены следующие экологические мероприятия:

В рамках акции «Вода России» было проведено 49 мероприятий по очистке береговых зон водоемов. Всего за 2023 год по округу было собрано 39 кубических метров мусора на протяжении 36 км и привлечено к деятельности 607 человек.
Субботники проводились почти каждую неделю. К субботникам были привлечены более 600 человек. 
На территории Ибресинского МО в 2023 году были проведены Международная акция «Сад Памяти» и Всероссийская акция «Сохраним Лес». Подведем их итоги.
Акция «Сад Памяти» включала в себя 4 высадки. Участие в этой акции приняли 187 человек, которые высадили 322 дерева. 
Всероссийская акция «Сохраним лес» включала в себя 14 высадок. В этих мероприятиях принял участие 541 человек, площадь высадки составила 1,79 гектаров, высажено 660 деревьев. Были высажены такие деревья как ель, сосна, лиственница, сирень, липа, береза и рябина.
В рамках уроков природолюбия в библиотеках ЦБС Ибресинского муниципального округа и образовательных организациях округа проходили такие мероприятия как:
- Час экологии «Знать, любить и охранять"
- Экобеседа «За природу в ответе и взрослые, и дети»
- Экопутешествие «Земля — наш общий дом»
- Эко-час «Мир-прекрасен!»
- Экологическая площадка «И вечная природы красота…»
- Информационный час «Не опоздай, спаси природу!»
- Экологический калейдоскоп «Сто вопросов — сто ответов»
- Эко-час «Береги свою планету – ведь другой, похожей, нету!».
- Экологический калейдоскоп «Наша чистая планета» 
В библиотеках централизованной библиотечной системы  Ибресинского района состоялся цикл эко-уроков «Войди в природу с чистым сердцем». Школьникам рассказали о существующих проблемах экологии, поделились информацией о состоянии окружающей среды, подчеркнули необходимость бережного отношения к природе с малых лет, правильному обращению с бытовыми отходами.  Проведены экскурсы  по книжным выставкам «Мир природы», где были представлены книги о природе, о любви и уважении к окружающей среде и  много удивительных фактов о привычном мусоре, о раздельном сборе отходов и переработке отходах производства, проведены  творческие мастер-классы  с рисунками «Зеленая планета».
Проведение Единого профориентационного дня «Призвание – служение заповедному делу», организованного в рамках проекта «Живу и дышу природой» при поддержке Минприроды Чувашии. Акция позволила осознать уникальную ценность особо охраняемых природных территорий, повысить престиж и значимость профессий в сфере экологии.
Образовательные организации  Ибресинского муниципального округа активно участвуют в акции по сбору макулатуры, информации по ним размещаются на сайтах образовательных учреждений. Целью  акции  стало привлечение внимания учащихся к бережному и правильному отношению к родной природе, к возможности переработки отходов.
По результатам голосования символом года экологической культуры и бережного природопользования выбран: Пицунда – озеро в Ибресинском районе Чувашской Республики.
Канашский муниципальный округ

За 2023 год на территории муниципального округа проведены следующие экологические мероприятия:
В рамках Всероссийской акции  «Вода России» («Берег добрых дел») по очистке от мусора берегов и водных объектов и прибрежной зоны мероприятие прошло в 24 территориальных отделах Канашского муниципального округа. В котором приняли участие более 400 чел. очистили береговую линию на р. Ута, р. Урюм, р.  Яндоушка, р. Малый Цивиль, р. Васкер, р. Озирма плотине и прудах протяженность  более 37 км. По сравнению в 2022 году мероприятие прошло в 17 сельских поселениях в мероприятии приняли участие более 170 чел. очистили береговую на р. Ута, р. Урюм, р.  Яндоушка, р. Малый Цивиль, р. Васкер,  плотине и прудах протяженность  более 37 км
Всероссийская акция «Сохраним лес» прошла в с. Шихазаны. Участие приняли более 100 человек: волонтеры, сотрудники и руководящий состав администрации Канашского муниципального округа, территориального отдела, члены партии «Единая Россия», местного отделения Российского Союза сельской молодежи, учащиеся и учителя Шихазанской и Большебикшихской школы. Были высажены 500 саженцев: дуб черешчатый и ель европейская.
Всероссийская акция «Сохраним лес» прошла в д. Атнашево. Участие приняли 30 человек: местные жители-активисты, староста  Якимов Николай Петрович, начальник Атнашевского территориального отдела. Были высажены 500 саженцев хвойной породы площадью 0,1 га, которые будут служить  ограждением нового кладбища.
Всероссийская акция «Сохраним лес» прошла в д. Каликово. Участие приняли более 100 человек: сотрудники и руководящий состав администрации Канашского муниципального округа, следственного комитета, учащиеся Вутабосинской школы и местные жители-активисты. Канашское районное потребительское общество в лице Козловой Валентины Васильевны организовали горячий чай и вкусные угощения. С огромным желаем к нам присоединился блоггер Яшков Александр, известный в социальных сетях, как «Богатырь», уроженец деревни Каликово. Также присутствовала вся его семья. Были высажены 300 саженцев: сосна обыкновенная и ель европейская. 
Устранена несанкционированная свалка бытового мусора в охранной зоне р. Урюм в с. Тобурданово, Тобурданского территориального отдела. В мероприятие приняли участие 11 чел. 
В акции  «Посади дерево» приняли участие территориальные отделы и МБОУ "Напольнокотякская СОШ", МБОУ «Большебикшихская СОШ», МБОУ «Шакуловская СОШ» В мероприятии приняли участие 70 чел. По сравнению в  2022 году школы участие не принимали.
 «Молодая гвардия Единой России» установила контейнер в фойе администрации для сбора отработанных элементов питания (батареек) «Сдай батарейку сегодня, сохрани лес завтра!». В мероприятие участвуют не равнодушные жители Канашского муниципального округа и г. Канаш, а также огромный вклад вносят школьники 27 школ Канашского муниципального округа. Собрано около 100 кг, участие приняли более 1200 чел. Данный контейнер стоит с 2021 года ежегодно количество участников только увеличивается.
Всероссийский экологический субботник «Зеленая Россия» проводились на территории 24 территориальных отделах и 80 кладбищ, проведено более 70 мероприятий по благоустройству и уборке территории населенных пунктов от различного вида мусора,  а так же силами работников администрации и неравнодушных жителей собрали, вывезли и спилили упавшие деревья. В мероприятие приняли участие 670 чел.
К всероссийской акции "Сдай макулатуру - спаси дерево" присоединились работники администраций Канашского муниципального округа, территориальные отделы, предприятия, компании и другие организации в результате собрали более 12 тонн макулатуры. Приняли участие 120 чел.
Восемь школьных учреждений Канашского муниципального округа приняли участие во всероссийской акции по сбору макулатуры #БумБатл. По итогам акции охват участников составил 379 обучающих, количество собранной макулатуры – 1644 кг. 
А так же проходили экологические уроки и внеклассные чтения  в школьных учреждениях Канашского муниципального округа на тему: беседа "Правильные привычки", "Птицы - наши друзья", экоурок «Эколята – молодые защитники природы» « Загрязнение земли – пластиковые отходы», «Борьба с загрязнением пластиковыми материалами» и школьники присоединились к акции "Добрые крышечки". 
По результатам голосования символом года экологической культуры и бережного природопользования выбран:
Парк им. Михаила Сеспеля в д. Сеспель Сеспельского территориального отдела Канашского муниципального округа Чувашской Республики.

Козловский муниципальный округ
За 2023 год на территории муниципального округа проведены следующие экологические мероприятия: 
Общероссийская акция по очистке берегов водных объектов от мусора «Вода России», приняло участие в мероприятии 200 чел.
Международная акция «Сад памяти», в мероприятии приняло участие 500 чел.
Всероссийская акция «Сохраним лес», в мероприятии приняло участие 350 чел.
Всероссийская акция «Зеленая весна», в мероприятии приняло участие 1720 чел.
Всероссийская акция «Зеленая Россия», в мероприятии приняло участие 500 чел.
По результатам голосования символом года экологической культуры и бережного природопользования выбран:
Мыс «Птичий полет».
Комсомольский муниципальный округ

За 2023 год на территории муниципального округа проведено 7 экологических субботников по очистке берегов р.Хондурла и р.Кубня. Провели посадку деревьев на парке Буденого по программе «сохраним лес».
По результатам голосования символом года экологической культуры и бережного природопользования выбран: «Родник у Тимошки»
Красноармейский муниципальный округ
За 2023 год на территории муниципального округа проведены следующие экологические мероприятия: 

В рамках Всероссийской акции по очистке от мусора берегов водных объектов «Вода России» в 2023 году в Красноармейском муниципальном округе было проведено 8 мероприятий, приняли участие 152 человека, протяженность очищенных берегов и прилегающих акваторий водоемов составило 12,2 км, объем собранного мусора составило 13,26 м3.
В рамках всероссийской акции «Сохрани лес» жители муниципалитета принимают активное участие. Было проведено 7 мероприятий по посадке деревьев, площадь высаженного участка составляет 1,1 га, количество высаженных деревьев 900 штук.

По результатам голосования символом года экологической культуры и бережного природопользования выбран:
Этнопарк «Три солнца» (Кедровая тропа), набравший 403 голоса (59,97%), именно

Красночетайский муниципальный округ
За 2023 год на территории муниципального округа проведены следующие экологические мероприятия: 
В рамках Всероссийской акции по очистке от мусора берегов водных объектов «Вода России» на территории населенных пунктов Атнарского, Красночетайского, Пандиковского территориальных отделов Управления по благоустройству и развитию территорий проводилась очистка прудов от мусора с привлечением волонтеров; - в парке по ул. Новой на против д. 55 с. Красные Четаи производилась высадка деревьев. На 2024 год запланированы мероприятия по высадке деревьев в Парке 50- летия Победы с. Красные Четаи.

Мариинско-Посадский муниципальный округ
За 2023 год на территории муниципального округа проведены следующие экологические мероприятия: 
Организация сбора ртутьсодержащих отходов, отработанных источников малого тока (батареек) у населения. Сбор осуществлялся в управляющих компаниях, школах. Количество проведенных мероприятий 3. 
Всероссийская экологопросветительская акция «Семейный лес». Количество проведенных мероприятий 3, участие приняли 45 человек. 
 Информационно- познавательный час «Планета Земля» Сутчевская СОШ, участие приняли 35 человек. 
Информационно- познавательный час «Планета Земля» Шоршелской школы, участие приняли 28 человек. 
 Литературная викторина «Все о птицах» провели в Сотниковской сельской библиотеке, участвовали 23 человека. 
Работники культуры провели субботник в д.Сятракасы, участвовали 10 человек. Центральная районная библиотека провела субботник в г.Мариинский Посад, участвовали 12 человек. Обзор выставки «Прекрасен мир родной природы» в Карабашском сельской библиотеке, участвовали 65 человек.
 «Сохраним природу от пожара» информационный урок по безопасности провели в Малокамаевской сельской библиотеке, участвовали 37 человек.. Эко-путешествие «Заповедный мир природы» в Карабашской сельской библиотеке, участвовали 21 человек. 
В школах Мариинско-Посадского муниципального округа проведены семинары по вопросам повышения экологической культуры и мотивации населения в раздельном накоплении твердых коммунальных отходов. Количество проведенный мероприятий 5. Участие приняли 96 человек. 13. Республиканская интеллектуальная игра «Вода и Земля – это жизнь» Гимназия № 1. Участвовали 42 человека. 14. Проведение всероссийской акции «Сдай макулатуру – спаси дерево». Количество проведенный мероприятий 5. Участие приняли 546 человек. 15. Экологические субботники на территории Мариинско-Посадского муниципального округа. Количество проведенный мероприятий 12. Участие приняли 197 человек. 16. Организация сбора ртутьсодержащих отходов, отработанных источников малого тока (батареек) у населения. Сбор осуществлялся в управляющих компаниях, школах. Количество проведенных мероприятий 10. 
По результатам голосования символом года экологической культуры и бережного природопользования выбран:
строительство купели возле родника «Вечный», д. Большое Аккозино Мариинско-Посадского муниципального округа.
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Моргаушский муниципальный округ

За 2023 год на территории муниципального округа проведены следующие экологические мероприятия: 
В рамках национального проекта «Экология» в образовательных организациях Моргаушского муниципального округа была проведена акция по сбору макулатуры, проведена 2 раза.
В образовательных организациях проведена акция по сбору отработанных батареек «Сдай батарейку – сохрани природу», данная акция проводилась 3 раза.
Информационная работа по раздельному накоплению ТКО проведена в 16 территориальных отделах на встречах с населением в рамках информационного дня.
Принято участие во Всероссийском конкурсе на лучшую поделку из вторичного сырья «Наши друзья - Эколята за раздельный сбор отходов и повторное использование материалов» с участием дошкольных образовательных организаций и начальных классов, 1 раз.
Обучающиеся 5-10 классов образовательных организаций Моргаушского муниципального округа приняли участие в республиканском конкурсе детских экологических театров «У леса на опушке…».
В детских садах муниципального округа организованы уроки по теме «Самые, самые» в рамках ежегодного Всероссийского урока «Эколята - молодые защитники природы», 3 раза.
Детскими садами Моргаушского муниципального округа в рамках реализации мероприятий Всероссийского природоохранного социально – образовательного проекта «Эколята – дошколята» были организованны торжественные экологические мероприятия «Посвящение в Эколята - дошколята».
В дошкольных общеобразовательных организациях в рамках экологического праздника - Всемирный день рециклинга, или Всемирный день вторичной переработки был организован конкурс экологической моды, где воспитанники представили костюмы из вторичных ресурсов. 
В рамках Всероссийской акции «Вода России», жители Моргаушского муниципального округа провели субботники по очистке от мусора берегов рек, 27 раз. 
На Всероссийском субботнике в рамках акции «Семейный лес» в Моргаушском муниципальном округе была проведена работа по посадке деревьев в населенных пунктах.  Всего было посажено 1305 елей, еще 30 голубых елей, 750 сосен, 70 туй, 300 лип, 1140 берез, 250 дубов, 100 спирей.

По результатам голосования символом года экологической культуры и бережного природопользования выбран:
 «Дуб-Старейшина Чувашских дубов».

Порецкий муниципальный округ
За 2023 год на территории муниципального округа проведены следующие экологические мероприятия: 
- с 7 апреля по 8 мая 2023 года и с 22 сентября по 29 октября 2023 года проводились месячники заботы об окружающей среды, санитарно-экологические месячники, в рамках которых проводились субботники по очистке и благоустройству территорий всего было проведено 10 таких мероприятий (АППГ 8), в которых приняло участие 287 человек (АППГ-202).
-Экологическими кружками при школьных летних лагерях проводились тематические классные часы, волонтерами проводился сбор использованных батареек, сбор макулатуры, в том числе провели акцию «Сдай макулатуру-спаси дерево», всего было проведено 11 таких мероприятий, в них приняло участие 77 человек АППГ (8-50).
В 12 территориальных отделах Порецкого муниципального округа проводились информационные беседы среди населения по раздельному накоплению ТКО, в том числе по сбору ртутосодержащих отходов и отработанных источников питания, всего проведено таких мероприятий 14 АППГ-12, приняли участие около 200 человек.
В межпоселенческих модульных библиотеках проводились экологические квесты-игры для детей « Охранять природу- значит охранять Родину» - 7 мероприятий, где принимало участие 65 детей, АППГ-0.
Проведено 12 бесед- экологический вестник « По страницам Красной книги», принимали участие 84 человека, АППГ (0),
Проведено 4 экологических субботника в рамках всероссийской акции «Вода России», проводилась расчистка берегов от мусора малых озер, рек и прудов, где принимало участие 38 человек, АППГ-2.
На территории округа проведена акция «Сад памяти», в рамках которой принимали участие около 100 человек.


Урмарский муниципальный округ
За 2023 год на территории муниципального округа проведены следующие экологические мероприятия: 
В рамках Международной акции «Сад Памяти в Урмарском муниципальном округе посажено 1300 шт. саженцев (ель, сосна, липа, голубая ель), где приняло участие более 144 человек.
На территориях сельских поселений проведены 116 субботников, участвовало более человек.
В муниципальном округе ежегодно проводятся субботники по очистке прилегающих территорий к административным зданиям, проведены мероприятия по приведению в порядок улицы населенных пунктов, детских площадок  и малых архитектурных форм. Проводятся мероприятия по очистке придорожной полосы вдоль дорог республиканского и местного значения. Жители активно принимают участие в субботниках.
В каждом населенном пункте на сходе граждан с жителями деревень проводится разъяснительная работа о недопущении выброса мусора в неположенных местах, о мотивации населения к раздельному накоплению ТКО.
«Вода России» - это ежегодная Всероссийская акция по очистке берегов водоёмов от мусора. Она является частью федерального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» национального проекта «Экология». В рамках Всероссийской акции «Вода России за 2023 года на территории Урмарского района очищено от мусора берега рек и прилегающая акватория водоемов протяженностью 13,21 км (в 2022 году - 9,3 км). Объем собранного мусора составляет 54,5 м3 (2022 год- 1,2 м3). Количество населения, вовлеченных в мероприятия по очистке берегов водных объектов составил 316 человек. (в 2022 - 124 человек).
В целях реализации задач национального проекта «Экология» на портале образовательной платформы Учи.ру и АНО «Национальные приоритеты» в партнерстве с Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации, Федеральным центром дополнительного образования детей Минпросвещения России и общественной организацией «Российское экологическое общество» в период с 31 января по 27 февраля 2023 года проводилась Всероссийская онлайн-олимпиада по окружающему миру и экологии для учеников 1–9 классов. Олимпиада была направлена на повышение уровня экологических знаний учащихся. В Олимпиаде активное участие приняли обучающиеся 3-9 классов общеобразовательных организаций Урмарского муниципального округа. 
С целью развития и поддержки деятельности школьных лесничеств и эколого-биологических объединений, выявления и поощрения лучших коллективов 6 февраля 2023 года на базе общеобразовательных организаций проводился муниципальный тур XVIII республиканской лесной олимпиады.  В олимпиаде приняли участие 28 обучающихся. Победители муниципального тура стали победителями и призерами республиканского тура. 
17 марта 2023 г. команды обучающихся 7-х классов МАОУ «Урмарская СОШ им. Г.Е.Егорова» стали призерами республиканской интеллектуальной игры «Вода и Земля – это жизнь», посвященной Дню Земли и Международному Дню водных ресурсов.  Организаторы конкурса: Региональная экологическая общественная организация «Зеленый город» ЧР, Чувашское региональное отделение Русского географического общества, БУ «Национальная библиотека Чувашской Республики» Минкультуры Чувашии при поддержке Филиала Публичного акционерного общества «Федеральная гидрогенерирующая компания-РусГидро»-«Чебоксарская ГЭС» и Министерство природных ресурсов и экологии Чувашской Республики.
В рамках Международного дня лесов 20 марта 2023 года в МАОУ «Шихабыловская ООШ» организованы мероприятия экологической значимости, направленные на популяризацию идей сбережения и приумножения лесов. Обучающиеся 6 класса писали «Лесной диктант». Между командами учащихся 5 и 6 классов проводился конкурс «Тайны леса». С детьми проведена беседа, инструктажи по темам «Почему случаются лесные пожары?», «Растения под охраной», «Бережем лесные богатства».
Также, в рамках Международного дня лесов в МАОУ «Большеяниковская СОШ» проведен тематический день. Обучающиеся начальных классов посетили центр детских инициатив, где они познакомились с различными видами деревьев, растений и животных. 
21 марта 2023 года с обучающимися 5-6 классов МБОУ «Мусирминская СОШ им. В.Д.Николаева» проведена викторина «Международный день лесов».
21 марта 2023 года обучающиеся МБОУ «Ковалинская ООШ» приняли участие в экологической акции «Скворечник в каждый двор». 
28 марта 2023 года на базе Центра одарённых детей и молодёжи «Эткер» Минобразования Чувашии состоялся Межрегиональный семинар «Программно-методическое сопровождение деятельности школьных лесничеств». На мероприятие были приглашены руководители школьных лесничеств, экологических обществ, учебных заведений, заповедников, детских центров Чувашской Республики и представители Республики Марий Эл.
7 апреля 2023 года в МБОУДО «Дом детского творчества» прошел муниципального этап республиканского конкурса детских экологических театров «Красивая планета – счастливые дети». В данном мероприятии приняли участие 4 команды из общеобразовательных учреждений муниципалитета. Конкурс проводился с целью привлечения внимания общественности и населения к проблемам экологии, воспитания у обучающихся любви к родной природе, чувства ответственности за будущее средствами театрального, музыкального, литературного, изобразительного и других искусств. Тема Конкурса «Красивая планета – счастливые дети» - экологическое театрализованное выступление, посвященное к бережному отношению к природе, приумножению богатств, сохранение биоразнообразия планеты Земля. Сценарии театрализованных экологических постановок должны быть авторскими. По итогам конкурса победителем конкурса стала команда МАОУ «Урмарская СОШ им. Г. Е. Егорова» «Лесные робинзоны».
8 апреля 2023 года в Центре одаренных детей и молодежи «Эткер» состоялся очный тур Республиканской конференции-фестиваля обучающихся «EXCELSIOR - 2023». В этом году очный этап конференции собрал 250 начинающих исследователей из 83 образовательных организаций Чувашской Республики по четырем направлениям «Общественно-гуманитарные науки», «Естественно-технические науки», «Отечество», «Творчество» и 60 экспертов из вузов в 20 научных секциях. По итогам конференции было присуждено 110 призовых места (из них – 20 работ в соавторстве), а также 3 работы удостоились дипломами в номинациях. Каждый участник получил свидетельство участника очного тура, блокнот, ручку и линейку с логотипом Конференции. А победителям и призерам торжественно были вручены дипломы Минобразования Чувашии и памятные подарки. Из Урмарского муниципального округа в республиканской конференции-фестиваля творчества обучающихся «EXCELSIOR»приняли участие победители и призеры муниципального этапа и стали призерами республиканской конференции-фестиваля: Анисимова В.В. «Оценка экологического состояния пришкольного участка», Андреева Ю.М. «Комплексное изучение оврагов около деревни Большие Чаки Урмарского района Чувашской Республике», Сергеева Д.В. «Анализ изменения экологического состояния воды прудов деревни Большое Яниково Урмарского муниципального округа».
По итогам первого тура заключительного этапа Всероссийского конкурса научно-технологических проектов «Большие вызовы» экспертная комиссия определила конкурсантов, которые вышли во второй тур и прошли индивидуальное онлайн-собеседование на платформе «Сириус.Онлайн» с экспертами конкурса.
На базе центра одарённых детей и молодёжи 20 июня 2023 года состоялся 37 республиканский слёт школьных лесничеств. Участниками мероприятия стали 45 ребят, обучающиеся 5 - 11 классов. От Урмарского муниципального округа участвовали две команды МАОУ "Урмарская СОШ им. Г.Е.Егорова": «Лесные робинзоны» (команда МАОУ "Урмарская СОШ им. Г.Е.Егорова"/МБОУДО "ДДТ") и «Защитники природы» (МАОУ «Урмарская СОШ им. Г.Е. Егорова»).
Слет является традиционным мероприятием для подведения итогов работы школьных лесничеств республики за учебный год. Команда «Защитники леса» МАОУ «Урмарская СОШ им. Г.Е. Егорова» заняли 4 место.

По результатам голосования символом года экологической культуры и бережного природопользования выбран:
родник, купель – «Живи, родник, живи» д. Шихабылово.

Цивильский муниципальный округ
За 2023 год на территории муниципального округа проведены следующие экологические мероприятия: 
Весенний санитарно-экологический месячник - в 2023 году проведено 64 мероприятия совместно с предприятиями, территориальными отделами  и образовательными организациями Цивильского муниципального округа, в 2022 году -53  мероприятия.
«Вода России» - в 2023 году проведено 8 мероприятий  совместно с территориальными отделами  и образовательными организациями Цивильского муниципального округа, в 2022 году - 6  мероприятий;
«Сохраним лес» - в 2023 году проведено 13 мероприятий  совместно с Опытным лесничеством, территориальными отделами и образовательными организациями Цивильского муниципального округа, в 2022 году - 10 мероприятий;
«Сад памяти» - в 2023 году проведено 3 мероприятия  совместно с территориальными отделами Цивильского муниципального округа, в 2022 году - 3 мероприятия;
Осенний экологический субботник - в 2023 году проведено 38 мероприятий совместно с предприятиями, территориальными отделами  и образовательными организациями Цивильского муниципального округа, в 2022 году - 26  мероприятий;
Мероприятия по информированию населения «Складирование веток и ботвы на контейнерных площадках недопустимо!» -  в 2023 году проведено 17 мероприятий совместно с территориальными отделами  Цивильского муниципального округа, в 2022 году - 17 мероприятий;
В школах  ежегодно проводятся круглые столы (семинары) по вопросам повышения экологической культуры и мотивации участия населения в раздельном накоплении твердых коммунальных отходов -  в 2023 году проведено 14 мероприятий  совместно с образовательными организациями Цивильского муниципального округа, в 2022 году - 14  мероприятий;
В Цивильском муниципальном округе во всех общеобразовательных организациях проведены акции по сбору макулатуры -  в 2023 году проведено 26 мероприятий  совместно с образовательными организациями Цивильского муниципального округа, в 2022 году - 15 мероприятий.
По результатам голосования символом года экологической культуры и бережного природопользования выбран:
 родник «Чашлама». 

Чебоксарский муниципальный округ
За 2023 год на территории муниципального округа проведены следующие экологические мероприятия: 
Международная акция «Сад памяти». В 2022 году в рамках данной акции проведено 24 мероприятия, высажено более 2000 деревьев (ель, сосна). В 2023 году было проведено 30 мероприятий, посажено более 4500 деревьев (ель, сосна). 
 Всероссийская акция по очистке от мусора берегов водных объектов «Вода России». В 2023 году было проведено 32 мероприятия, очищено более 23 км береговой полосы, убрано мусора объемом 43 м 3 . 
Всероссийская осенняя акция «Сохраним лес». В 2023 году было проведено 3 мероприятия. 6 октября 2023 году была проведена акция «Сохраним лес» с участием Главы Чувашской Республики Николаевым О.А., высажено более 3000 саженцев (кедра, лиственницы, сосны и др.). Ежегодно, в рамках весеннего и осеннего санитарно-экологических месячников на территории Чебоксарского муниципального округа проводятся мероприятия по санитарной очистке, озеленению территорий, вывозу мусора, благоустройству территорий сельских населенных пунктов с привлечением населения, работников предприятий, организаций. Так же, работниками администрации Чебоксарского муниципального округа весной и осенью проводится санитарная очистки близлежащего леса в п. Кугеси. 
По результатам голосования символом года экологической культуры и бережного природопользования выбран:
Святой источник иконы Божией Матери «Семистрельная», расположенный между деревнями Ердово и Атлашево Чебоксарского района. 
Прошел конкурсный отбор инициативных проектов для реализации на территории муниципальных округов Чувашской Республики в 2024 году с целью благоустройства и экологической реабилитации в Минсельхозе Чувашии. 

Шемуршинский муниципальный округ
1. Год экологической культуры и бережного природопользования в Чувашской Республике.
2. Поддержка физической культуры и спорта, развитие здорового образа жизни в Чувашской Республике.
3. Прием граждан.

Шумерлинский муниципальный округ
За 2023 год на территории муниципального округа проведены следующие экологические мероприятия: 
В течение года проведено 64 (2022-51) экологических субботников. Организовано около 604 ( 2022-492 ,2) м2 газонов и цветников, реконструировано 5 (2022-7) парков и аллей. Посажено 1500 (2022- 405) деревьев, 250 ( 2022-206 ) кустарников. Проводились мероприятия по очистке прудов 23 (2022-23), берегов рек, прудов 25 (2022-14.08) км, что улучшило эпидемиологическую обстановку в муниципальном округе. Население принимало активное участие в экологических акциях: «Чистое село», «Сохраним лес», «Зеленая весна», «Сад Памяти» и др.
На 2024 год также запланированы следующие мероприятия:
ликвидация обнаруженных на 01.01.2022 г несанкционированных навалов мусора;
беседы, концерты с экологической тематикой, разнообразные мероприятия по очистке и благоустройству территорий муниципального округа, экологическое информирование и образование населения, озеленение населенных пунктов, уход за созданными парками,аллеями, скверами.
По результатам голосования символом года экологической культуры и бережного природопользования выбран:
Святой источник Николая Чудотворца. 

Ядринский муниципальный округ

За 2023 год на территории муниципального округа проведены следующие экологические мероприятия: 
Проведена  акция «Сад памяти» на территории Ядринского муниципального округа, высажено более 5 тыс. деревьев и кустарников.
Проведена акция « Вода России».
Проведен санитарно-экологический месячник по благоустройству и озеленению населенных пунктов Ядринского муниципального округа Чувашской Республики.
Проведены Всероссийские акции « Вода России», «Сохраним лес».
Посажено деревья: в парке «Старый город»-48 туй, 50 сосен; на прилегающей территории к МАОУ «НОШ г.Ядрин» - 12 сосен, проведен ремонт весенних посадок елей на ул. Комсомольская в г.Ядрин. 
Посажено 10 туй у памятника  погибшим воинам в СВО.
Проведено обследование и выданы заключения  по вырубке зеленых насаждений на территории Ядринского МО по 8 объектам.

По результатам голосования символом года экологической культуры и бережного природопользования выбран:
Этноприродный парк Айдака

Яльчикский муниципальный округ
1. Год экологической культуры и бережного природопользования в Чувашской Республике.
2. Поддержка физической культуры и спорта, развитие здорового образа жизни в Чувашской Республике.
3. Прием граждан.

Янтиковский муниципальный округ
За 2023 год на территории муниципального округа проведены следующие экологические мероприятия: 
В 2023 году проведено 125 мероприятий, численность участников 3887 человек.
Во всех образовательных организациях Янтиковского муниципального округа проведены экологические уроки. Уроки прошли с использованием рисунков, иллюстраций стихийных бедствий, презентации, аудиозаписи «В мире животных», карточек - загадок.
Была проведена конференция об экологическом состоянии Земли, на слайдах показаны факторы, отрицательно влияющие на экологическое положение природы. В образовательных организациях прошла акция «Бум - батл» по сбору макулатуры;
В январе 2023 года обучающиеся 10 общеобразовательных организаций активно принимали участие во Всероссийской акции РДШ «Эко - кормушки для зимующих птиц». Ребята вместе с родителями и классными руководителями мастерили экологические кормушки, используя максимально полезный корм для пернатых. Готовые ЭКО - кормушки ребята развешивали на территориях школ;
В целях реализации задач национального проекта «Экология» на портале образовательной платформы Учи.ру и АНО «Национальные приоритеты» в партнерстве с Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации, Федеральным центром дополнительного образования детей Минпросвещения России и общественной организацией «Российское экологическое общество» в период с 31 января по 27 февраля 2023 года проводилась Всероссийская онлайн-олимпиада по окружающему миру и экологии для учеников 1–9 классов. Олимпиада была направлена на повышение уровня экологических знаний учащихся.  В Олимпиаде активное участие приняли обучающиеся 2-9 классов общеобразовательных организаций Янтиковского муниципального округа;
В рамках Международного дня лесов 20 марта 2023 года организованы мероприятия экологической значимости, направленные на популяризацию идей сбережения и приумножения лесов. В 5-9 классах провели беседу о защите и сохранении леса, о его пользе. Дети знакомились с правилами поведения в лесу, учились бережно относиться к природе и ее обитателям. Данные мероприятия являются одним из звеньев экологического воспитания школьников, дающий возможность расширить знания детей о многообразии леса и приобщить их к природоохранной деятельности. Обучающиеся 6 класса писали «Лесной диктант». Между командами учащихся 5 и 6 классов проводился конкурс «Тайны леса». С детьми проведена беседа, инструктажи по темам «Почему случаются лесные пожары?», «Растения под охраной», «Бережем лесные богатства»;
Также, в рамках Международного дня лесов проведен тематический день. Обучающиеся начальных классов посетили центр детских инициатив, где они познакомились с различными видами деревьев, растений и животных;
21 марта 2023 года с обучающимися 5-6 классов проведена викторина «Международный день лесов»;
  21 марта 2023 года обучающиеся приняли участие в экологической акции «Скворечник в каждый двор». Акция направлена на привлечение внимания детей и их родителей к проблеме защиты и сохранения окружающей среды, в частности видового разнообразия птиц, а также для содействия развитию семейных традиций.
22 марта в администрации Янтиковского муниципального округа прошло познавательное занятие для «Юных экологов» 3 а класса МБОУ «Янтиковская СОШ им. Героя Советского Союза П. Х. Бухтулова». Ребята пришли с руководителем Шакровой Валентиной Геннадьевной. Экозанятие провел начальник отдела сельского хозяйства и экологии Николай Краснов.
11 апреля на территории села Янтиково прошел массовый экологический субботник с участием добровольческого движения «Агровыбор» в рамках федерального проекта «Российское село» партии «Единая Россия» и активистов местного отделения партии.  К субботнику присоединись депутаты Собрания депутатов Янтиковского муниципального округа, ветераны АПК, предприятия и организации округа, муниципальные служащие и специалисты администрации, учащиеся Янтиковской средней школы имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова
В начале апреля в 9 территориальных отделах проведена Всероссийская акция по очистке от мусора берегов водных объектов «Вода России». Количества населения, вовлеченного в мероприятия по очитке берегов водных объектов составляет 245 человек, протяженность очищенных берегов составляет 5,86 км, объем собранного мусора составляет 19,5 м³ (в 2022 году протяженность очищенных берегов составляет 5,6 км, участвовало 200 человек).
В 3 территориальных отделах проведена акция «Сад памяти», количество участников мероприятия составляет 250 человек, количество посаженных деревьев составляет 1600 шт, посадка деревьев проведена на площади 1,31 га. (в 2022 году количество посаженных деревьев составляет 520 шт., участвовало 200 человек)
В конце апреля во всех 10 территориальных отделах проведены субботники по очистке от мусора в своих территориях памятных мест, кладбищ.
19 июля состоялся окружной фестиваль по экологии и географии «Родники «Черные Ключи». На территории родника собрались школьники и учителя из муниципального округа. Фестиваль стал началом просветительской акции, которая позволила расширить знания о экологии и, главное, сохранить наше природное наследие - родники! Организаторами фестиваля стали Министерство природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, Чувашское республиканское отделение Русского географического общества при поддержке администрации Янтиковского округа. В рамках фестиваля проведена экологическая акции по очистке территории родников «Черные ключи» и мастер-класса от Русского географического общества по изучению родников. А так же был конкурс среди учащихся «Нарисуй свой дизайн-проект благоустройства территории, прилегающей к родникам «Черные ключи». Также проведено соревнование по скоростной сборке спилс - карт Российской Федерации и Чувашской Республики и прослушали лекцию «Природное наследие Янтиковского МО».
В октябре проведена акция «Сохрани лес» площадь высаживаемого участка составила 2,01 га, количество высаженных деревьев составила 5,02 тыс. шт. . (в  2022 году  количество посаженных деревьев составляет 3000 шт., участвовало 200 человек)
По результатам голосования символом года экологической культуры и бережного природопользования выбран:
озеро «Аль»

г. Алатырь
1. Год экологической культуры и бережного природопользования в Чувашской Республике.
2. Поддержка физической культуры и спорта, развитие здорового образа жизни в Чувашской Республике.
3. Прием граждан.

г. Канаш
За 2023 год на территории муниципального округа проведены следующие экологические мероприятия: 
Санитарноэкологический месячник по благоустройству и санитарной очистке русла реки Аниш, очистка берегов пруда Канашского городского парка культуры и отдыха, ликвидация несанкционированных свалок, вырубка и кронирование аварийных деревьев, посадка деревьев.
На территории города Канаш Чувашской Республики экологических, природных объектов не имеется.

г. Новочебоксарск
1. Год экологической культуры и бережного природопользования в Чувашской Республике.
2. Поддержка физической культуры и спорта, развитие здорового образа жизни в Чувашской Республике.
3. Прием граждан.
г. Шумерля
За 2023 год на территории муниципального округа проведены следующие экологические мероприятия: 
- с 3 апреля по 8 мая 2023 г. проведен месячник по благоустройству и санитарной очистке города с привлечением граждан. Также проведены мероприятия по благоустройству и озеленению силами МУП «БТИ»;
6 октября 2023 г. был объявлен городской экологический субботник по
благоустройству и санитарной очистке города. Проведена уборка на территории г. Шумерля на пруду «Кирпичка» и Статуевском пруду в рамках акции «Вода России» с привлечением граждан.
В рамках акции «Сажаем семейный лес» на территории городского парка 6 мая 2023 г. были высажены 54 молодых ели, а также в начале октября т.г. на территории городского парка ко Дню учителя были посажены 16 елей образовательным учреждением.
Проводится работа по выявлению несанкционированных свалок и их устранению на территории города.

г. Чебоксары
За 2023 год на территории муниципального округа проведены следующие экологические мероприятия.
При поддержке Управления образования города Чебоксары, в парке «Лакреевский лес», реализовывался проект детского досуга «Лето в парке», в котором приняли участие пришкольные лагеря города Чебоксары.  Несколько этапов игрового квеста, который проходил в лесном массиве парка, были посвящены теме экологии леса. За все время проекта парк посетили 1042 участника из 22 пришкольных лагерей города Чебоксар.
Совместно с воспитанниками ГАУ ЧР ДО «Учебно-методический центр военно-патриотического воспитания молодежи «Авангард» на базе Центра активного отдыха «ЧеПарк» проводился цикл «Туристических троп», отражающих спортивно-туристическую направленность. Всего в рамках данного цикла приняли участие 150 подростков в возрасте 14-16 лет.
Самыми массовыми мероприятиями стали театрализованная программа «Тайны Океана», затрагивающая  проблему засорения рек и океанов и интерактивный кукольный спектакль «Праздник в надежных лапах», раскрывающих тему лесных пожаров. В общей сложности 2 данных мероприятия посетило свыше 1500 человек.
В 2023 году в парке проведено 2 месячника (весенний и осенний) по уборке и благоустройству территории, в котором принимали участие, как работники парка, так и сторонние участники – студенты, школьники и неравнодушные горожане.
В 2023 году мероприятия экологической направленности посетило на 1000 человек больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 


