ИТОГИ
 работы антинаркотической комиссии города Новочебоксарска
 Чувашской Республики за 2024 год

	В муниципалитете профилактические мероприятия среди несовершеннолетних и молодежи, в том числе из «группы риска» ведутся с привлечением всех субъектов профилактики и проводятся следующим образом:
- еженедельные классные часы по понедельникам на актуальные темы в рамках внеурочной деятельности различной тематики, в том числе профилактической направленности - «Разговоры о важном»;
- дни правовой помощи, информационные дни, тематические площадки с привлечением специалистов субъектов профилактики;
- «Полиция и дети», «Сообщи, где торгуют смертью», «Чистое Поколение», «День трезвости», «Безопасность детства»;
- акции, мероприятия, флешмобы, батлы, квесты, диспуты, викторины, тренинги и конкурсы за ЗОЖ;
- выездные дни профилактики в ДООЛ Звездочка с приглашением специалистов субъектов профилактики антинаркотической комиссии Чувашской Республики с профилактическими беседами и с приглашением специалистов центра тестирования ГТО г. Новочебоксарска, с целью приобщения молодежи к здоровому образу жизни;
- работа психологов и наркологов с  несовершеннолетними и молодежью как в группе, так и индивидуально;
-беседы, лекции, тренинги, классные часы с социальными педагогами, педагогами-психологами, медицинскими специалистами;
-выставки, показ фильмов на тему профилактики, фотоакции, презентации, стенды профилактической направленности информационные часы для детей и подростков, часы размышлений, беседы-предупреждения и дни информации;
-беседы с родителями и законными представителями несовершеннолетних;
-обучающие семинары в области профилактики с заместителями по воспитательной работе, педагогами-психологами, социальными педагогами и классными руководителями, с приглашением на них специалистов профилактики городского и республиканского значения;
- выездные профилактические беседы по учебным учреждениям города с приглашением старшего оперуполномоченного по особо важным делам отдела межведомственного взаимодействия в сфере профилактики, организации оперативно-профилактических операций, административной практики и противодействия наркопритонам управления по контролю за оборотом наркотиков МВД по Чувашской Республики - Якуниной Ольги Николаевны. Работа продолжается.
	В 2024 году проведено 4 заседания антинаркотической комиссии, где рассмотрены вопросы согласно Плану работы антинаркотической комиссии по Чувашской Республике от 21.12.2023 г. и Плану работы антинаркотической комиссии города Новочебоксарска, а также на основании информации, поступившей от МВД по Чувашской Республике. Ведется реестр протокольных поручений по вопросам, которые рассматриваются на заседаниях антинаркотических комиссий. По состоянию на 01 декабря 2024 года исполнено 20 протокольных поручений. Всего за год рассмотрено 20 вопросов, привлечены в профилактическую работу все субъекты профилактики как местного значения так и республиканского (наркологи, психологи, сотрудники МВД, социальные педагоги), совет отцов, центр занятости населения, Чувашский педагогический университет. Активно работают Кибердружины в образовательных учреждениях города, согласно утвержденному графику в течение года проводятся обучающие семинары для специалистов общеобразовательных организаций, ответственных за работу школьных кибердружин.  На этих семинарах начальником отделения по контролю за оборотом наркотиков ОМВД России по городу Новочебоксарску Чувашской Республики Д.В. Артамоновым велось обучение по работе с сайтами обучающихся и предотвращению нежелательного контента, также приглашены специалист центра информационной безопасности и профилактики деструктивных явлений среди несовершеннолетних для беседы С.Н. Артюшкин  и старший оперуполномоченный по особо важным делам отдела межведомственного взаимодействия в сфере профилактики, организации оперативно-профилактических операций, административной практики и противодействия наркопритонам управления по контролю за оборотом наркотиков МВД по Чувашской Республики О.Н.Якунина.
В городе активно работает молодежный профилактический антинаркотический проект «#СТОПНАРКОТИК» по выявлению и устранению надписей скрытой рекламы наркотических средств и психотропных веществ на фасадах  домов, зданий и других вертикальных поверхностях. Также в рамках проекта на постоянной основе активно принимают участие представители управляющих компаний, учреждений культуры, образования, физической культуры и спорта, торговли и других организаций города.
	В рамках реализации подпрограммы «Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании Чувашской Республике» государственной региональной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействия преступности» в 2024 году из бюджета города Новочебоксарска выделено 100,00 тыс. рублей. 
	По состоянию на ноябрь 2024 г. освоено 100.000 рублей - на приобретение сувенирной продукции для проведения мероприятий антинаркотической направленности в размере 30.010 рублей, закуплен лакокрасочный материал для профилактических мероприятий по устранению надписей на фасадах зданий наркотической направленности на сумму 19.990 рублей, приобрели футболки (10 штук) для участия в мероприятиях антинаркотической направленности на сумму 10.000 рублей. По линии ГО и ЧС денежные средства направлены на изготовление информационных материалов (6 тысяч штук) профилактической направленности в размере 20.000 рублей и еще 20.000 рублей на изготовление информационных баннерных стендов в количестве 5 штук. Итого: 100.000 рублей. Освоение денежных средств составило 100%. 
	Работа антинаркотической комиссии города Новочебоксарска продолжается. 

