РЕКОМЕНДАЦИИ

участников публичных слушаний 

по проекту бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов 

Заслушав и обсудив доклад начальника финансового отдела администрации Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики Петровой Н.И. о проекте Решения Собрания депутатов Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «О бюджете Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики  на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», участники публичных слушаний отмечают, что проект бюджета муниципального округа на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов подготовлен в соответствии с основными направлениями и ориентирами  бюджетной политики Чувашской Республики на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.

В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, решения Собрания депутатов Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Шумерлинском муниципальном округе Чувашской Республики», проект бюджета  содержит основные характеристики бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.

Проектом решения предлагается утвердить основные характеристики бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов:
на 2023 год прогнозируемый общий объем доходов бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики в сумме 340239,2 тыс. рублей, в том числе объем безвозмездных поступлений 201860,2 тыс. рублей, из них объем межбюджетных трансфертов, получаемых из республиканского бюджета Чувашской Республики – 201826,1 тыс. рублей;

общий объем расходов бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики в сумме 340239,2 тыс. рублей;

прогнозируемый дефицит бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики в сумме 0,0 тыс. рублей.

на 2024 год  прогнозируемый общий объем доходов бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики в сумме 308342,2 тыс. рублей, в том числе объем безвозмездных поступлений 191197,1 тыс. рублей, из них объем межбюджетных трансфертов, получаемых из республиканского бюджета Чувашской Республики – 191197,1 тыс. рублей;

общий объем расходов бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики в сумме 308342,2 тыс. рублей, в том числе условно утвержденные расходы в сумме 4800,0 тыс. рублей;

прогнозируемый дефицит  бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики в сумме 0,0 тыс. рублей.

на 2025 год прогнозируемый общий объем доходов бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики в сумме 304871,3 тыс. рублей, в том числе объем безвозмездных поступлений 187165,1 тыс. рублей, из них объем межбюджетных трансфертов, получаемых из республиканского бюджета Чувашской Республики – 187165,1 тыс. рублей;

общий объем расходов бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики в сумме 304871,3 тыс. рублей, в том числе условно утвержденные расходы в сумме 9000,0 тыс. рублей;

прогнозируемый дефицит  бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики в сумме 0,0 тыс. рублей.

Проект бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на 2023 год  и на плановый период 2024 и 2025 годов  сформирован в программной классификации расходов на основе 18 муниципальных  программ Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики (паспортов муниципальных программ Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики), охватывающих все основные сферы (направления) деятельности органов исполнительной власти Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики.

В целях ознакомления населения проект решения Собрания депутатов  «О бюджете Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» опубликован в периодическом печатном издании  «Вестник Шумерлинского муниципального округа» от 18 ноября 2022 года № 60.
Обсудив проект бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов, участники публичных слушаний р е к о м е н д у ю т:

1. Комиссии по вопросам бюджета, финансам, имущественным отношениям, налогам и сборам:

внести на рассмотрение очередного заседания Собрания депутатов Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики вопрос  «О бюджете Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»;

обобщить и рассмотреть до заседания Собрания депутатов Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики по вопросу «О бюджете Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» предложения и замечания, высказанные в ходе публичных слушаний.

2. Собранию депутатов Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики:
принять проект решения Собрания депутатов Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «О бюджете Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» в установленном законодательством порядке.

Рекомендации приняты

участниками публичных слушаний

01 декабря  2022 года


