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Верхний предел муниципального внутреннего долга Алатырского муниципального округа и (или) верхний предел муниципального внешнего долга Алатырского муниципального округа на 1 января года, следующего за очередным финансовым годом и каждым годом планового периода 
Согласно пункту 3 статьи 40 решения Собрания депутатов города Алатыря от 29.12.2021 №56/17-7 «Об утверждении Положения о регулировании бюджетных правоотношений в городе Алатыре Чувашской Республики» проект бюджета города Алатыря на очередной финансовый год и плановый период вносится в Собрание депутатов города Алатыря одновременно с документами и материалами, в том числе с материалами, предусматривающими верхний предел и проект структуры муниципального внутреннего долга города Алатыря на 
1 января года, следующего за очередным финансовым годом и каждым годом планового периода (далее – проект бюджета).
Согласно статье 100 Бюджетного кодекса Российской Федерации долговые обязательства муниципального образования могут существовать в виде обязательств по:
ценным бумагам муниципального образования (муниципальным ценным бумагам);

бюджетным кредитам, привлеченным в валюте Российской Федерации в местный бюджет из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации;

бюджетным кредитам, привлеченным от Российской Федерации в иностранной валюте в рамках использования целевых иностранных кредитов;

кредитам, привлеченным муниципальным образованием от кредитных организаций в валюте Российской Федерации;

гарантиям муниципального образования (муниципальным гарантиям), выраженным в валюте Российской Федерации;

муниципальным гарантиям, предоставленным Российской Федерации в иностранной валюте в рамках использования целевых иностранных кредитов;

иным долговым обязательствам, возникшим до введения в действие Бюджетного кодекса Российской Федерации и отнесенным на муниципальный долг.

В объем муниципального внутреннего долга субъекта Российской Федерации включаются:
номинальная сумма долга по муниципальным ценным бумагам;

объем основного долга по бюджетным кредитам, привлеченным в местный бюджет из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации;

объем основного долга по кредитам, привлеченным муниципальным образованием от кредитных организаций;

объем обязательств, вытекающих из муниципальных гарантий;

объем иных непогашенных долговых обязательств муниципального образования.

В соответствии со статьей 103 Бюджетного кодекса Российской Федерации под муниципальными заимствованиями понимается привлечение от имени публично-правового образования заемных средств в бюджет публично-правового образования путем размещения муниципальных ценных бумаг и в форме кредитов, по которым возникают долговые обязательства публично-правового образования как заемщика, выраженные в валюте Российской Федерации.
Муниципальные внутренние заимствования осуществляются в целях финансирования дефицита местного бюджета, погашения долговых обязательств муниципального образования, пополнения в течение финансового года остатков средств на счетах местного бюджета.

С учетом этого сформирована Программа внутренних заимствований Алатырского муниципального округа на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов, представляющая собой перечень внутренних заимствований города Алатыря с указанием объема привлечения и объема средств, направляемых на погашение основной суммы долга по каждому заимствованию. 
В рамках реализации вышеуказанной программы муниципальных внутренних заимствований города Алатыря верхний предел муниципального внутреннего долга на 1 января 2026 года утверждается в сумме 13 333,3 тыс. рублей, на 1 января 2027 года – в сумме 6 666,6 тыс. рублей, на 1 января 2028 года – в сумме 0,0 тыс. рублей (согласно приложению).
Предоставление муниципальных гарантий Алатырского муниципального округа проектом бюджета не предусмотрено. 
Объем верхнего предела муниципального внутреннего долга Алатырского муниципального округа на 1 января 2026 года, на 1 января 2027 года и на 
1 января 2028 года утверждается в пределах ограничений, установленных положениями Бюджетного кодекса Российской Федерации. 
Отношение объема муниципального внутреннего долга Алатырского муниципального округа к общему объему доходов бюджета города Алатыря без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений прогнозируется на 1 января 2026 года в размере 5,4%, на 1 января 2027 года – в размере 2,7%, на 1 января 2028 года – в размере 0,0%.

