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В Чувашии сеть центров «Мои Документы» насчитывает 31 точку (292 окна) предоставления услуг по всей республике. Форматом предоставления услуг «Одно окно» охвачено 97,63% населения Чувашской Республики. В МФЦ было переведено большинство востребованных и социально значимых услуг, таких как выдача паспорта гражданина Российской Федерации, регистрационный учет по месту проживания, регистрация недвижимого имущества, получение гражданами различных выплат и мер социальной поддержки и многое другое. 
Сотрудники МФЦ это высококвалифицированные кадры в структуре кадрового потенциала региона, которые в своей работе используют навыки работы в 20 информационных системах, количество которых только растет.
На момент открытия первого МФЦ Чувашской Республике (в г. Чебоксары) в июне 2010 года предоставлялась 101 государственная и муниципальная услуга. 
В настоящее время в МФЦ Чувашии оказывается 236 видов услуг и сервисов, и их перечень постоянно расширяется, количество обращений растет из года в год - с 140,5 тыс. обращений в 2010 году до 1,5 млн. обращений ежегодно на протяжении последних трех лет, т.е. более чем в 10 раз. Наибольшая доля обращений фиксируется по федеральным услугам – 62%, в числе которых услуги Росреестра, СФР, МВД и ФНС. На долю обращений по региональным и муниципальным услугам приходится соответственно 4% и 3%. Из муниципальных услуг самые востребованные в МФЦ: выдача повторных свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния (28% от количества обращений по муниципальным услугам), выдача архивных справок (14%), предварительное разрешение на совершение от имени несовершеннолетних подопечных сделок (11%), постановка на учет граждан, нуждающихся в жилых помещениях (10%). 
Создание и развитие сети МФЦ – это, в первую очередь, региональный проект. Именно субъекты Российской Федерации создают всю необходимую инфраструктуру, обеспечивают полноту и качество оказания услуг.  
С начала 2023 г. в МФЦ созданы сектора пользовательского сопровождения, обеспечивающие выполнение функций по консультационной и организационно-технической поддержке заявителей при получении государственных и муниципальных услуг в электронном виде посредством портала Госуслуг (далее – СПС). По состоянию на сегодняшний день доля оказанных в МФЦ электронных услуг составляет 16% от общего количества обращений в МФЦ.  Всего в зоне СПС МФЦ можно сформировать электронную заявку по 223 государственным, муниципальным и прочим услугам, в том числе и по тем услугам, которые не отражены в соглашениях с ведомствами.  
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