Шумерлинской межрайпрокуратурой выявлены нарушения
 порядка рассмотрения обращения граждан в Шумерлинском 
почтамте УФПС Чувашской Республики


Шумерлинской межрайонной прокуратурой проведена проверка по обращению жителя Шумерлинского района о нарушениях порядка рассмотрения обращений граждан в Шумерлинском почтамте УФПС Чувашской Республики, по результатам которой установлен факт несвоевременного дачи ответа на обращение гражданина.
По выявленным нарушениям требований Федерального закона от 02 мая 2006 года N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации" в адрес руководителя Шумерлинского почтамта УФПС Чувашской Республики внесено представление (на рассмотрении), виновное лицо привлечено к административной ответственности по ст. 5.59 КоАП РФ (наложен административный штраф 5,0 тыс. рублей).



Шумерлинской межрайонной прокуратурой внесено представление
по фактам нарушений законодательства в сфере охраны труда

В соответствии с требованиями ст.22 Трудового кодекса Российской Федерации работодатель обязан обеспечивать безопасность и условия труда, соответствующие государственным нормативным требованиям охраны труда.
Согласно ст. 214 Трудового кодекса Российской Федерации обязанности по обеспечению безопасных условий и охраны труда возлагаются на работодателя.  Работодатель обязан обеспечить разработку и утверждение локальных нормативных актов по охране труда с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации или иного уполномоченного работниками представительного органа (при наличии такого представительного органа) в порядке, установленном статьей 372 настоящего Кодекса для принятия локальных нормативных актов. 
В соответствии со ст. 226 Трудового кодекса Российской Федерации в целях предупреждения производственного травматизма и профессиональных заболеваний работодатель самостоятельно осуществляет учет и рассмотрение обстоятельств и причин, приведших к возникновению микроповреждений (микротравм) работников. 
Вместе с тем, в ООО «Коммунальник» в нарушение требований вышеназванного федерального законодательства не утвержден локальным нормативным актом порядок учета микроповреждений (микротравм) работников, с учетом особенностей организационной структуры, специфики, характера производственной деятельности, принятым с соблюдением установленного статьей 372 Трудового кодекса Российской Федерации порядка учета мнения представительного органа работников (при наличии такого представительного органа).
[bookmark: _GoBack]По выявленным нарушениям в адрес руководителя ООО «Коммунальник» внесено представление, по результатам рассмотрения которого принят порядок учета микроповреждений (микротравм) работников, виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.










 


