Оповещение о начале публичных слушаний

На публичные слушания предоставляются для рассмотрения проект планировки и проект межевания территории по объекту: «Строительство ПС 110/10/10 кВ «Технопарк» с трансформаторами 2х63 МВА и заходами ВЛ 110 кВ «Новочебоксарская ТЭЦ-3 – Спутник» Новочебоксарская ТЭЦ-3 – Порт» (далее - Проект). 
Проект размещен на сайте города Новочебоксарска в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» города Новочебоксарска.
Информационные материалы по Проекту размещены на сайте города Новочебоксарска: https://nowch.cap.ru/publichnie-sulshaniya/2024/publichnie-slushaniya-04072024.
[bookmark: _Hlk157091113]Организатором публичных слушаний является Муниципальное бюджетное учреждение «Архитектурно-градостроительное управление города Новочебок-сарска Чувашской Республики», (далее - Организатор).
Публичные слушания по Проектам проводятся в порядке, установленном требованиями Градостроительного кодекса Российской Федерации.
Срок проведения публичных слушаний с 24 июня по 04 июля 2024 года.
[bookmark: _Hlk157091154]Дата, время и место проведения собрания участников публичных слушаний по рассмотрению Проекта: 04 июля 2024 года в 17.00 часов в актовом зале администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики, расположенном по адресу: Чувашская Республика, город Новочебоксарск, улица Винокурова, 14.
Начало регистрации участников осуществляется за 30 мин. до начала слушаний.
Дата открытия экспозиции – 24 июня 2024 года.
Экспозиция по Проекту проводится в здании Муниципального бюджетного учреждения «Архитектурно-градостроительное управление города Новочебоксарска Чувашской Республики», расположенном по адресу: Чувашская Республика, г. Новочебоксарск, ул. Комсомольская, д.4А.
[bookmark: _Hlk157092427]Посещение экспозиции и консультирование посетителей экспозиции осуществляется в рабочие дни с 15.00 до 17.00 часов года 25 июня и 02 июля 2024.
В течение всего периода проведения публичных слушаний участники публичных слушаний имеют право направить Организатору свои предложения и замечания по обсуждаемым вопросам по адресу: Чувашская Республика, г. Ново-чебоксарск, ул. Комсомольская, д.4А, в письменном виде по форме согласно приложению № 2 к решению Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики от 30.01.2020 года № С 72-1, а также посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта по форме согласно приложению № 5 к решению Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики от 30.01.2020 года № С 72-1.
Предложения и замечания по Проекту, направленные в установленном порядке, подлежат регистрации и обязательному рассмотрению Организатором.
Номера контактных справочных телефонов Организатора: 73-71-20.
Почтовый адрес: 429951, Чувашская Республика, г. Новочебоксарск, ул. Комсомольская, д.4А.
Адрес электронной почты:  agu21@mail.ru.
