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	01.12.2023 год
	№532 (442)
	e-mail: pravo2-batyr@cap.ru


В соответствии со статьей 12 Закона РФ от 12 декабря 1991 года № 2124-1 «О средствах массовой информации» не требуется регистрация средств массовой информации, учреждаемых органами государственной  власти и органами местного самоуправления исключительно для издания их официальных сообщений и материалов, нормативных и иных актов
ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту  решения

Собрания депутатов  Батыревского муниципального округа   Чувашской Республики

         «О внесении изменений в  Устав Батыревского муниципального округа  Чувашской Республики»

        Большой зал администрации                                                               30  ноября  2023 года

        Батыревского муниципального округа                                               Начало: 14.00                              
Председатель – Тинюков Н.А. председателя Собрания депутатов Батыревского муниципального округа

Секретарь –  Каргина Н.В. начальник отдела правовой и кадровой работы администрации Батыревского муниципального округа.

            Присутствуют: жители Батыревского муниципального округа Чувашской Республики – 33 человек.
                           ПОВЕСТКА ДНЯ:

 1. Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Батыревского муниципального округа Чувашской Республики «О внесении изменений в  Устав  Батыревского муниципального округа Чувашской Республики ».
СЛУШАЛИ:
Каргину Н.В. начальника отдела правовой и кадровой работы администрации Батыревского муниципального округа.,  которая в своем выступлении ознакомила присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Батыревского муниципального округа  «О внесении в Устав  Батыревского муниципального округа  Чувашской Республики», опубликованным в информационном издании «Вестник Батыревского муниципального округа»   от 07.11.2023 525 (435). 
ВЫСТУПИЛИ:

Маллина В.П., житель с.Батырево, которая высказала, что внесение изменений в Устав Батыревского муниципального округа Чувашской Республики необходимо в целях  приведения в соответствии с Федеральными законами. 

РЕШИЛИ: Рекомендовать Собранию депутатов Батыревского муниципального округа Чувашской Республики принять внесения изменений в Устав Батыревского муниципального округа  Чувашской Республики
        Решение принято единогласно

                     Председатель                                                                            Тинюков Н.А.  

                     Секретарь                                                                                  Каргина Н.В. 
ПРОТОКОЛ 

публичных слушаний по проекту бюджета Батыревского муниципального 

округа Чувашской Республики на 2024 год и на плановый 

период 2025 и 2026 годов

Место проведения – Зал заседаний администрации Батыревского района

(с. Батырево, пр.Ленина, д. 5)

Дата – 30 ноября 2023 года

Время проведения – 14 часов

Присутствовали:  

	председательствующий 


	–


	Хлебникова Н.В., заместитель начальник финансового отдела

	секретарь 
	–
	Петрова Г.Н., ведущий специалист- эксперт  финансового отдела администрации Батыревского района

	участники публичных слушаний – 56 человек 


Публичные слушания по проекту бюджета Батыревского муниципального округа Чувашской Республики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов (далее также – публичные слушания) проведены в соответствии с Решением Собрания депутатов Батыревского муниципального округа Чувашской Республики от 16.12.2022 № 6/4 «О регулировании бюджетных правоотношений в Батыревском муниципальном округе  Чувашской Республики» (далее – Решение № 6/4), Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний на территории Батыревского муниципального округа Чувашской Республики, утвержденным решением Собрания депутатов Батыревского муниципального округа Чувашской Республики от 29 сентября 2022  № 1/15,  постановлением председателя собрания Батыревского муниципального округа Чувашской Республики от 09 ноября 2023 года № 2 " О проведении публичных слушаний по проекту бюджета Батыревского муниципального округа Чувашской Республики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов". 

На публичные слушания приглашены депутаты Собрания депутатов Батыревского муниципального округа Чувашской Республики, главные распорядители средств бюджета Батыревского района и иные приглашенные.

Информирование о публичных слушаниях осуществлено путем размещения 13 ноября 2023 года на официальном сайте Батыревского муниципального округа Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (https://batyr.cap.ru/action/finansi/byudzhet-rajona/2024-god/otkritij-byudzhet-batirevskogo-municipaljnogo-okru/publichnie-slushaniya-po-proektu-resheniya-sobrani) сообщения о проведении публичных слушаний. 

В периодическом печатном издании «Вестник Батыревского района» от 24 ноября 2023 года  № 530 (440) опубликован проект решения Собрания депутатов Батыревского муниципального округа Чувашской Республики «О бюджете Батыревского муниципального округа Чувашской Республики на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов»;

На официальном сайте Батыревского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» размещены:

- постановление № 2 от 09 ноября 2023 года  " О проведении публичных слушаний по проекту бюджета Батыревского муниципального округа Чувашской Республики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов";

- проект решения Собрания депутатов Батыревского муниципального округа Чувашской Республики «О бюджете Батыревского муниципального округа Чувашской Республики на 2024 год и плановый период 2025 и 2026годов»;

В соответствии со статьей 59 Решения № 13/3 с информацией о пред​ло​жениях участников публичных слушаний к проекту решения выступила заместитель начальника финансового отдела Хлебникова НВ. В адрес Собрание депутатов Батыревского муниципального округа Чувашской Республики предложений по проекту бюджета Батыревского муниципального округа Чувашской Республики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов от участников публичных слушаний не поступало.

С докладом по проекту бюджета Батыревского муниципального округа Чувашской Республики на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов выступила ведущий специалист -эксперт  финансового отдела Петрова Г.Н 

Содокладчики:

-Заместитель главы администрации района – начальник отдела строительства, развития общественной инфраструктуры Ямалетдинов Р.Ф.
-Заместитель начальника отдела экономики, сельского хозяйства, земельных и имущественных отношений Воробьев А.Д.

РЕШИли: по итогам публичных слушаний принять рекомендации публичных слушаний по проекту бюджета Батыревского муниципального округа Чувашской Республики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов.

Проголосовали: "за" – единогласно, "против" – 0, "воздержалось" – 0.

Председательствующий                                                                   Н.В. Хлебникова

Секретарь                                                                                           Г.Н. Петрова

	
	
	

	
	
	

	
	
	


Печатное издание «Вестник Батыревского муниципального округа» учрежден Собранием депутатов Батыревского муниципального округа Чувашской Республики для издания официальных сообщений и материалов, нормативных  и иных актов администрации Батыревского муниципального округа Чувашской  Республики. Ответственный за выпуск: главный специалист - эксперт отдела правовой и кадровой работы Муськина А.К. Газета издается с 25.02.2009 года. Время подписания в печать 15 час 30 мин 01.12.2023г. Тираж 50 экз. Бесплатно.
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