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Семинар – совещание с ответственными исполнителями муниципальных программ Ибресинского муниципального округа Чувашской Республики 
на тему: 

Муниципальные программы как основа расходов бюджета
Федеральным законом от 28 июня 2014 года N 183-ФЗ "О внесении изменений в статьи 179 и 184_1 Бюджетного кодекса Российской Федерации" устанавлена обязательность перехода на программный принцип составления бюджетов субъектов Российской Федерации.

Вопрос составления бюджетов муниципальных образований на основе муниципальных программ отнесен к полномочиям субъекта Российской Федерации. Положения новых пунктов статьи 184_1 Бюджетного кодекса применяются к правоотношениям, возникающим при составлении и исполнении бюджетов субъектов Российской Федерации и бюджетов муниципальных образований, начиная с бюджетов на 2016 года.

При этом обязательность перехода на составление местных бюджетов на основе муниципальных программ устанавливается только при условии составления и утверждения местного бюджета сроком на три года (очередной финансовый год и плановый период).

Муниципальная программа - документ стратегического планирования, содержащий комплекс планируемых мероприятий, взаимоувязанных по задачам, срокам осуществления, исполнителям и ресурсам и обеспечивающих наиболее эффективное достижение целей и решение задач социально-экономического развития муниципального образования;

Ответственный исполнитель муниципальной программы - орган местного самоуправления муниципального образования, определенный ответственным исполнителем муниципальной программы и являющийся ответственным за разработку и реализацию муниципальной программы;

Основные параметры муниципальной программы - цели, задачи, основные мероприятия, конечные результаты реализации муниципальной программы, непосредственные результаты реализации основных мероприятий, сроки их достижения, объем ресурсов.

Муниципальная программа может включать следующие разделы:

· описание проблемы, на решение которой направлена целевая программа;

· социально-экономическое положение и основные направления развития муниципального образования, обосновывающие необходимость осуществления данной программы;

· цели, задачи, сроки и этапы реализации программы, а также целевые индикаторы и показатели, характеризующие достижение ее результатов;

· система программных мероприятий;

· механизм реализации программы;

· ресурсное обеспечение программы;

· оценка социально-экономической и экологической эффективности программы;

· организация управления программой и контроль хода ее реализации.
Согласно статье 179 Бюджетного кодекса объем бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение реализации муниципальных программ утверждается решением о бюджете. При этом муниципальные программы подлежат приведению в соответствие с решением о бюджете в течение двух месяцев со дня вступления его в силу. Статьей 5 Бюджетного кодекса определено, что решение о бюджете вступает в силу с 1 января. В этой связи Бюджетным кодексом предусматривается обязательность приведения муниципальных программ в соответствие с первоначальной редакцией решения о бюджете. 

Утверждение новых муниципальных программ, внесение изменений в действующие муниципальные программы рекомендуется синхронизировать по срокам.

В целом, при уточнении объемов финансового обеспечения реализации муниципальной программы основные параметры муниципальной программы (в том числе индикаторы (показатели) муниципальной программы, входящих в ее состав подпрограмм (при наличии), ожидаемые результаты) подлежат корректировке при необходимости в случаях и порядке, установленных исполнительным органом местной администрации муниципального образования.

Муниципальные программы утверждаются постановлением администрации муниципального округа.
Проект муниципальной программы направляется на согласование соисполнителям и участникам муниципальной программы в электронном виде.

Соисполнители (участники) муниципальной программы согласовывают проект муниципальной программы в части, касающейся реализуемых ими подпрограмм, основных мероприятий.

Проект муниципальной программы, согласованный со всеми соисполнителями и участниками муниципальной программы, направляется ответственным исполнителем на финансово-экономическую экспертизу в Контрольно-счетную палату Чувашской Республики.

Годовой отчет и годовой доклад о ходе реализации муниципальной программы подготавливаются ответственным исполнителем совместно с соисполнителями и участниками муниципальной программы и представляются ответственным исполнителем в администрации муниципального округа до 1 марта года, следующего за отчетным, на бумажном носителе и в электронном виде.

Годовой отчет содержит:

результаты реализации муниципальных программ и основных мероприятий (мероприятий) подпрограмм;

сведения о достижении значений целевых индикаторов и показателей муниципальной программы, подпрограмм муниципальной программы (программ) с обоснованием отклонений по целевым индикаторам и показателям, плановые значения которых не достигнуты;

информацию об использовании бюджетных ассигнований бюджета муниципального округа на реализацию муниципальной программы, о финансировании реализации муниципальной программы за счет всех источников финансирования, о финансировании основных мероприятий подпрограмм муниципальной программы за счет всех источников финансирования;

данные, необходимые для оценки эффективности муниципальной программы;

иную информацию, необходимую для проведения анализа реализации муниципальной программы.

Годовой отчет подлежит размещению на официальном сайте муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".

Ответственные исполнители, соисполнители и участники муниципальной программы несут персональную ответственность за недостижение целевых индикаторов и показателей муниципальной программы.

В Ибресинском муниципальном округе принято постановление администрации № 92 от 02 февраля 2023 года «Об утверждении Порядка разработки и реализации муниципальных программ Ибресинского муниципального округа Чувашской Республики». 
В целях развития программно-целевого планирования бюджетных расходов  в  Ибресинском муниципальном округе Чувашской Республике приняты 20 муниципальных программ. 

По итогам 2021 и 2022 годов удельный вес программных расходов бюджета округа в общем объеме расходов бюджета составил 100%. 

Бюджет Ибресинского района Чувашской Республики на 2023 год и на плановый период 2024-2025 годов сформирован на основе муниципальных программ Ибресинского муниципального округа Чувашской Республики – в новой классификации представлены все муниципальные программы, подпрограммы и их структурные единицы – основные мероприятия и детализированные мероприятия.

В бюджете 2023 года и планового периода 2024 и 20254 годов удельный вес программных расходов бюджета округа в общем объеме расходов бюджета Ибресинского округа составил 100%.
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