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ДОКЛАД

о ходе реализации Государственной программы Чувашской Республики «Формирование современной городской среды на территории Чувашской 
Республики» за 2022 год
Настоящий доклад о ходе реализации государственной программы Чувашской Республики «»  (далее – Государственная программа) включает в себя сведения о реализации Государственной программы в 2020 году и подготовлен в соответствии с требованиями раздела VII «Подготовка годовых отчетов и докладов о ходе реализации государственной программы» Порядка разработки и реализации государственных программ Чувашской Республики, утвержденного постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 апреля 2011 г. № 145.

Ответственным исполнителем государственной программы является Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики.

Государственная программа включает в себя:

подпрограмму «Благоустройство дворовых и общественных территорий муниципальных образований Чувашской Республики»;

подпрограмму «Обустройство мест массового отдыха населения (городских парков)»;

подпрограмму «Обеспечение реализации государственной программы Чувашской Республики «Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики».
 В  2022 году реализовывались подпрограммы «Благоустройство дворовых и общественных территорий муниципальных образований Чувашской Республики» и «Обустройство мест массового отдыха населения (городских парков)».
I. Конкретные основные результаты реализации Государственной

программы, достигнутые в 2022 году
В 2022 году на реализацию Государственной программы было направлено 2132,4 млн. рублей, из них на реализацию подпрограмм:

«Благоустройство дворовых и общественных территорий муниципальных образований Чувашской Республики» –  2029,1  млн. рублей;
«Обустройство мест массового отдыха населения (городских парков)» – 103,3 млн. рублей.
В отчетном году по госпрограмме предусмотрено  достижение следующих целевых показателей: 

индекс качества городской среды –208 баллов;

доля городов с благоприятной городской средой от общего количества городов (индекс качества городской среды выше 50%) – 67%.;

количество благоустроенных общественных территорий – 108 ед;

доля объема закупок оборудования, имеющего российское происхождение, в том числе оборудования, закупаемого при выполнении работ, в общем объеме оборудования, закупленного в рамках реализации мероприятий государственных (муниципальных) программ современной городской среды – 90%.;

количество городов с благоприятной городской средой –  6 ед.;

доля граждан, принявших участие в решении вопросов развития городской среды, от общего количества граждан в возрасте от 14 лет, проживающих в муниципальных образованиях, на территории которых реализуются проекты по созданию комфортной городской среды – 20 %.

прирост среднего индекса качества городской среды по отношению к 2019 году– 12 %.

Вышеуказанные показатели  достигнуты в полном объеме.
II. Результаты реализации основных мероприятий подпрограмм
Поощрение победителей ежегодного республиканского смотра-конкурса на лучшее озеленение и благоустройство населенного пункта

 Чувашской Республики

В 2022 году на участие в смотре-конкурсе было подано 51 комплект конкурсных материалов.

            Межведомственной комиссией по подведению итогов ежегодного республиканского смотра-конкурса на лучшее озеленение и благоустройство населенного пункта Чувашской Республики (далее – межведомственная комиссия) 16 сентября 2022 г. были подведены итоги смотра-конкурса за 2022 год, протокол заседания межведомственной комиссии размещен на официальном сайте Минстроя Чувашии в разделе «Конкурсы».

Выделенные средства направлены на поощрение победителей смотр-конкурса.

«Реализация мероприятий по развитию общественной инфраструктуры населенных пунктов в рамках празднования Дня Республики.

Администрации Козловского района, признанной  победителем конкурса на право проведения в 2022 году праздничных мероприятий, посвященных Дню Республики, в 2022 г. перечислены средства  в размере 10 млн. рублей на реализацию проектов благоустройства и развитие общественной инфраструктуры согласно перечню объектов, финансируемых за счет средств гранта Главы Чувашской Республики (далее - Грант). 

За счет средств Гранта выполнены: 

благоустройство сквера по ул. Свободной России в г. Козловка;

благоустройство пешеходной зоны по ул. Лобачевского (от ул. Свободной России до ул. Маяковского) в г. Козловка; 

ремонт и благоустройство въездной площадки в г. Козловка  со стороны а/д М-7 «Волга»;

благоустройство стадиона «Юность» и прилегающей к нему территории по ул. Пушкина в г. Козловка;

благоустройство и озеленение улиц Тухланова, Св.России, Ленина, Шоссейная, в г. Козловка;

благоустройство и озеленение улиц Комсомольская, Нижнекурганская, Совхозная Дорожная, К.Маркса и др. в г. Козловка;

благоустройство места отдыха «Птичий  полет» (установка  малых архитектурных форм).

Реализация инициативных проектов
В 2022 году реализовано 23 инициативных проекта, в том числе было отремонтировано 8 автомобильных дорог, 13 объектов образовательных организаций,  один ремонт наружного освещения, благоустроено одно место захоронения.

На реализацию указанных проектов в 2022 году направлено 65,3 млн. рублей, из них: средства республиканского бюджета Чувашской Республики - 21,0 млн. рублей, местного бюджета - 35,2 млн. рублей, населения и юридических лиц - 8,1 млн. рублей.

Реализация мероприятий по благоустройству дворовых территорий.

На реализацию мероприятий по благоустройству дворовых территорий было предусмотрено – 796,4 млн. руб., в том числе за счет источников финансирования: республиканского бюджета – 705,1 млн. руб., местные бюджеты – 91,2 млн. руб., Благоустроено 210 объектов. 

Обеспечение деятельности автономной некоммерческой организации «Институт территориального развития Чувашской Республики

Постановлением Кабинета  Министров Чувашской Республики от 23 июня 2021 г. № 272 принято решении о создании автономной некоммерческой организации «Институт территориального развития Чувашской Республики».

На обеспечение деятельности  предусмотрены средства республиканского бюджета – 19,7 млн. рублей.

Реализация мероприятий по благоустройству дворовых территорий и тротуаров.

В 2022 году на реализацию мероприятий по благоустройству дворовых территорий и тротуаров были предусмотрены средства республиканского бюджета Чувашской Республики  в размере 650,0 млн. рублей. Муниципальными образованиями освоено 612,4 млн. рублей республиканского бюджета, что составляет 94 % от предоставляемой субсидии, на которые благоустроено 210 дворовых территорий.

Кроме того, на благоустройство дворовых территорий были выделены дополнительные средства из резервного фонда Чувашской Республики 55,2 млн. рублей Яльчикскому, Янтиковскому, Канашскому муниципальным округам и городу Новочебоксарск из которых было освоено 46,5 млн. рублей, что составляет 84% от предоставляемой субсидии. Яльчикским муниципальным округом и городом Новочебоксарск экономия возвращена в республиканский бюджет.  
Установка межквартальных детских игровых комплексов.
В 2022 году на реализацию мероприятий по установке межквартальных детских игровых комплексов автономной некоммерческой организации «Институт территориального развития Чувашской Республики» были предусмотрены средства республиканского бюджета Чувашской Республики  в размере 523 833,6 тыс. рублей.  
Реализация мероприятий регионального проекта «Формирование современной городской среды»
           В 2022 году Чувашской Республике на реализацию мероприятий по благоустройству дворовых территорий и общественных пространств в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды», предусмотрено 430,5 млн. рублей, в том числе средства: федерального бюджета в размере 329,5 млн. рублей, республиканского бюджета – 100,0 млн. рублей, местных бюджетов – 1,0 млн. рублей. На данные средства благоустроено 30 общественных пространств и 1 дворовая территория. 

Муниципальными образованиями освоены средства в полном объеме, или 100%.
Создание комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях - победителях Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды

В 2022 году реализованы проекты благоустройства победителей V Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях:

1) в городе Шумерля «Парк им. 50-летия Пионерской организации».

Исполнителем работ по благоустройству ООО «БЕРСО» на объекте выполнены работы по реконструкции водоема, устройству пешеходных тротуаров с покрытием из брусчатки и асфальтобетона, бортовых камней, установке МАФ, фонарей и светильников, посадке деревьев и кустарников, монтажу сетей водоснабжения для полива растений территории дендрария.

Общая стоимость реализации проекта составила 106 649 500,0 руб., из них:

федеральный бюджет – 82 200 000,0 руб., в том числе 12 200 000,0 руб. – средства из резервного фонда Правительства Российской Федерации;

республиканский бюджет – 22 004 550,0 руб.;

местный бюджет – 2 444 950,0 руб. 

Кассовое исполнение 100 %.

2) в городе Козловка «Центральный парк «Геометрика» в городе Козловка».

Исполнителем работ по благоустройству ООО «ЭкоЦвет» на объекте выполнены работы по устройству  пешеходных тротуаров с покрытием из тротуарной плитки и дощатого настила и установке бортовых камней (дорожного, садового и мостового), установке МАФ, освещения (на опорах), спортивного и детского игрового оборудования, устройству игровых зон детских площадок с покрытием из каучуковой крошки; посадке деревьев и кустарников, устройству газонного покрытия (разнотравье), цветников.

Общая стоимость реализации проекта составила 65 277 840,0 руб., из них:

федеральный бюджет – 55 120 000,0 руб., в том числе 5 120 000,0 руб. – средства из резервного фонда Правительства Российской Федерации;

республиканский бюджет – 9 548 369,6 руб.;

местный бюджет – 609 470,4 руб. 

Кассовое исполнение 100 %.

Также завершены работы по благоустройству, начатые в 2021 году, победителей III и IV Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды:

1) в городе Алатыре проект «Алатырь – город-музей».

Исполнителем работ по благоустройству ООО «Энигма» выполнены работы по благоустройству исторической части города Алатыря «Алатырь – город-музей» (устройство ограждения и озеленение), расположенные по адресу: Чувашская Республика – Чувашия, город Алатырь, улица Московская, Ленина, Горшенина.
Общая стоимость реализации проекта – 3 300,0 тыс. руб., в том числе республиканского бюджета Чувашской Республики – 3 003,0 тыс. руб., местного бюджета – 297,0 тыс. руб. Кассовое исполнение составляет 3 072,37 тыс. руб. (республиканский бюджет – 2 795,85 тыс. руб. и местный бюджет – 276,51 тыс. руб.). Остаток средств в связи с экономией.

2) в городе Канаше проект «Двенадцать путей». 
Исполнителем работ ООО СТРОИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ «СТРОЙКОМ» выполнены работы по озеленению по объекту  «Благоустройство летнего сада Городского Дворца культуры в г. Канаш Чувашской Республики «Двенадцать путей»». 

 Исполнителем работ ООО «Завод спортивного оборудования» выполнены работы по устройству покрытий по объекту  «Благоустройство летнего сада Городского Дворца культуры в г. Канаш Чувашской Республики «Двенадцать путей»».

Исполнителем работ ООО «КП Оснастка» выполнены работы по монтажу сцены по объекту  «Благоустройство летнего сада Городского Дворца культуры в г. Канаш Чувашской Республики «Двенадцать путей»».

Общая стоимость реализации проекта – 19 983,73 тыс. руб., в том числе республиканского бюджета Чувашской Республики – 18 185,19 тыс. руб., местного бюджета – 1 798,54 тыс. руб. Кассовое исполнение составляет 18 146,10 тыс. руб. (республиканский бюджет – 16 512,95 тыс. руб. и местный бюджет – 1 633,15 тыс. руб.). Остаток средств в связи с экономией.

в городе Мариинском Посаде проект «Веков связующая нить». 
Исполнителем работ ООО «Кермен» выполнены работы по благоустройству ул. Набережная, Ленинская (арбат) по концепции «Веков связующая нить».

Общая стоимость реализации проекта – 4 993,14 тыс. руб., в том числе республиканского бюджета Чувашской Республики – 4 693,55 тыс. руб., местного бюджета – 299,59 тыс. руб. Кассовое исполнение составляет 4 443,66 тыс. руб. (республиканский бюджет – 4 177,04 тыс. руб. и местный бюджет – 266,62 тыс. руб.). Остаток средств в связи с экономией.

В настоящее время на всех объектах завершены все виды работ, предусмотренные муниципальными контрактами.

Реализация мероприятий по организации волонтерских корпусов для голосования по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в Чувашской Республике.
В рамках реализации государственной программы Государственной программы Чувашской Республики «Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики» ежегодного проводится рейтинговое голосование проектов благоустройства общественных территорий, на котором граждане выбирают общественную территорию, которая по их мнению подлежит первоочередному благоустройству.
Так, в 2022 году при проведении рейтингового голосования по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в рамках реализации муниципальных программ, в электронной форме в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» был  привлечен волонтерский корпус.

Для помощи жителям в рейтинговом голосовании были привлечены волонтеры. Узнать их можно по униформе с логотипом проекта. Добровольцы работали ежедневно, информировали население в торговых центрах, объектах культуры и других общественных местах. Проекты, набравшие максимальное количество голосов, благоустроены в 2023 году в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда». 

Реализация проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях.

В 2022 году победителями VI Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях 2022 года признаны:

город Цивильск с проектом «Цивильск. Проект преобразования исторического центра города». Размер премии победителя конкурса в категории «Малые города» в подгруппе до 20 тыс. человек – 70,0 млн. руб.; 

село Порецкое с проектом ««Порецкая мена». Благоустройство улицы Кооперативная в селе Порецкое». Размер премии победителя конкурса в категории «Исторические поселения» – 70,0 млн. руб.

В настоящее время АНО «Институт территориального развития Чувашской Республики» заключены договора на проведение работ по разработке проектно-сметных документаций. Ориентировочный срок получения заключений экспертизы – январь 2023 г.

Подготовлены конкурсные заявки для участия в VII Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях для городов Новочебоксарск, Алатырь и Шумерля.

Реализация мероприятий ведомственного проекта по цифровизации городского хозяйства "Умный город"

В 2022 году в городе Чебоксары  в рамках программы проведены следующие мероприятия:
оснащение МКД автоматизированными системами учета потребления тепловой энергии, горячей воды на коллективных (общедомовых) приборах учета, обеспечивающими снятие и дистанционную передачу показаний температуры теплоносителя, давления, объема потребления (базовая категория);

оснащение автоматизированными системами учета потребления холодной воды на коллективных (общедомовых) приборах учета, обеспечивающими снятие и дистанционную передачу показаний давления и объема потребления (базовая категория);

проведение мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в  государственных учреждениях субъекта Российской Федерации, муниципальных учреждениях, органах государственной власти субъектов Российской Федерации, органах местного самоуправления (базовая категория);
обеспечение создания безопасных и комфортных мест ожидания общественного транспорта, оборудованных информационными табло о передвижении общественного транспорта, схемах и периодичности его движения.

III. Характеристика вклада основных результатов в решение задач и достижение целей Государственной программы

Достижение плановых показателей Государственной программы в 2022 году способствуют реализации регионального проекта "Формирование комфортной городской среды", направленного на повышение комфортности городской среды, индекса качества городской среды и сокращение количества городов с неблагоприятной средой.
IV. Сведения об использовании бюджетных ассигнований республиканского бюджета Чувашской Республики, местных бюджетов и иных средств на реализацию основных мероприятий (мероприятий) подпрограмм
В 2022 году на реализацию:

подпрограммы «Благоустройство дворовых и общественных территорий муниципальных образований Чувашской Республики» направлены средства в общем объеме 2029,1  млн. руб.  или  97 % от предусмотренного программой объема финансирования, в том числе: средства федерального бюджета – 466,9 млн. руб., республиканского бюджета Чувашской Республики – 1464,4 млн. руб., местных бюджетов –  97,7 млн. руб.
Из них расходы на финансирование следующих основных мероприятий подпрограммы составили:
Основное мероприятие 2. «Содействие благоустройству населенных пунктов Чувашской Республики»:

по мероприятию 2.1. «Поощрение победителей ежегодного республиканского смотра-конкурса на лучшее озеленение и благоустройство населенного пункта Чувашской Республики» – 0,4 млн. руб. за счет средств республиканского бюджета. 
по мероприятию 2.3. «Реализация мероприятий по развитию общественной инфраструктуры населенных пунктов в рамках празднования Дня Республики» – 10 млн. руб. счет средств республиканского бюджета. 

по мероприятию 2.4. «Реализация проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах» – 24,5 млн. руб., в том числе за счет источников финансирования: республиканского бюджета – 15,9 млн. руб., местные бюджеты – 8,5 млн. руб.

по мероприятию 2.7. «Обеспечение деятельности автономной некоммерческой организации «Институт территориального развития Чувашской Республики»  – 19,7 млн. рублей за счет средств республиканского бюджета;

по мероприятию 2.8. «Реализация мероприятий по благоустройству дворовых территорий и тротуаров»  – 705,1 млн. рублей за счет средств республиканского бюджета, местного бюджета – 91,2 млн. рублей;
по мероприятию 2.9. «Установка межквартальных детских игровых комплексов»  – 523,8 млн. рублей за счет средств республиканского бюджета;

Основное мероприятие 4. «Реализация мероприятий регионального проекта «Формирование комфортной городской среды»:

по мероприятию 4.1. «Реализация программ формирования современной городской среды» - 430,5 млн. руб., в том числе за счет источников финансирования: федерального бюджета – 329,5 млн. руб., республиканского бюджета – 2,3 млн. руб., местные бюджеты - 0,9 млн. руб.
по мероприятию 4.2. «Создание комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях - победителях Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды» - 182,8 млн. руб., в том числе за счет источников финансирования: федерального бюджета – 120,0 млн. руб., республиканского бюджета – 57,4 млн. руб., местного бюджета – 5,4 млн. руб.
по мероприятию 4.5. «Реализация проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях» - 23,3 млн. рублей за счет средств республиканского бюджета.

Подпрограмма «Обустройство мест массового отдыха населения (городских парков)» направлены средства в общем объеме 10,3  млн. руб.  или  9,7 % от предусмотренного программой объема финансирования, в том числе: средств местных бюджетов –      11,9 млн. руб., внебюджетных источников – 91,4 млн. руб.

Из них расходы на финансирование следующих основных мероприятий подпрограммы составили:

Основное мероприятие 2. «Реализация мероприятий ведомственного проекта по цифровизации городского хозяйства «Умный город» – 10,3  млн. руб., в том числе средства местного бюджета – 11,9 млн. руб., внебюджетных источников – 91,4 млн. руб.
V. Запланированные, но не достигнутые результаты с указанием нереализованных или реализованных не в полной мере основных мероприятий
 (мероприятий).
Результаты достигнуты в полном объеме.

VI. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации Государственной программы. Анализ фактических и вероятных последствий влияния этих факторов на основные параметры Государственной программы

Реализация основных мероприятий Государственной программы Чувашской Республики «Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики» в 2022 году и достижение целевых показателей привело к улучшению условий жизни граждан в муниципальных образованиях за счет создания качественных и современных общественных пространств, формирования новых возможностей для отдыха, занятия спортом, самореализации людей, и вовлечения граждан в решение вопросов развития муниципальных образований.

VII. Информация о внесенных изменениях в Государственную программу

В течение 2022 года в Государственную программу изменения вносились:

- постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 1 апреля 2022 г. № 126;

- постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 13 апреля 2022 г. № 152;

- постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 мая 2022 г. № 230;

- постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 июня 2022 г. № 267;

- постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 августа 2022 г. № 397;
- постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 сентября 2022 г. № 457;

- постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 сентября 2022 г. № 487;

- постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 ноября 2022 г. № 634;

- постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 20 декабря 2022 г. № 701;

VIII. Предложения по дальнейшей реализации Государственной программы, в том числе по изменению форм и методов управления реализацией Государственной программы, сокращению (увеличению) финансирования и (или) корректировке, досрочному прекращению выполнения основных мероприятий (мероприятий) или Государственной программы в целом.

Минстроем Чувашии в адрес Минфина Чувашии направлены предложения по выделению средств республиканского бюджета Чувашской Республики в размере 650 млн. руб. на реализацию мероприятий по благоустройству дворовых территорий в 2023 году.
