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Приложение № ___ к приказу Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики
от ___марта 2025 №_____

Доклад о результатах обобщения правоприменительной практики при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в области охраны и использования объектов животного мира и среды их обитания за 2024 год

1. Организация осуществления государственного контроля (надзора) в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания 
Министерство природных ресурсов и экологии Чувашской Республики  (далее – Министерство) осуществляет федеральный государственный контроль (надзор) в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания в лице структурного подразделения – отдела по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира и среды их обитания.
1 июля 2021 г. вступил в законную силу Федеральный закон от             31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» в соответствии с которым в настоящее время осуществляются данный вид контроля (надзора).
Федеральный государственный контроль (надзор) в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания осуществляется в соответствии с Положением о федеральном государственном контроле (надзоре) в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания, утвержденном Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2021 г. № 1094 «О федеральном государственном контроле (надзоре) в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания» (далее – Положение).
Учет объектов государственного надзора осуществляется Министерством:
а) посредством ведения государственного мониторинга объектов животного мира и государственного кадастра объектов животного мира, за исключением объектов животного мира, находящихся на особо охраняемых природных территориях федерального значения;
б) при выдаче разрешений:
на использование объектов животного мира, за исключением объектов, находящихся на особо охраняемых природных территориях федерального значения, а также объектов животного мира, занесенных в Красную книгу Российской Федерации;
на содержание и разведение объектов животного мира, в том числе отнесенных к охотничьим ресурсам, в полувольных условиях и искусственно созданной среде обитания (за исключением объектов животного мира, занесенных в Красную книгу Российской Федерации), за исключением разрешений на содержание и разведение объектов животного мира в полувольных условиях и искусственно созданной среде обитания, находящихся на особо охраняемых природных территориях федерального значения.
в) путем получения от Федеральной службы по надзору в сфере природопользования информации, предусмотренной подпунктами «а», «б» и «д» пункта 7 Положения:
а) при ведении государственного учета зоологических коллекций, представляющих научную, культурно-просветительную, учебно-воспитательную и эстетическую ценность, отдельных выдающихся коллекционных экспонатов;
б) при выдаче разрешений:
на использование объектов животного мира, занесенных в Красную книгу Российской Федерации, а также находящихся на особо охраняемых природных территориях федерального значения;
на оборот диких животных, принадлежащих к видам, занесенным в Красную книгу Российской Федерации;
на содержание и разведение объектов животного мира, занесенных в Красную книгу Российской Федерации, в полувольных условиях и искусственно созданной среде обитания;
на содержание и разведение объектов животного мира в полувольных условиях и искусственно созданной среде обитания на особо охраняемых природных территориях федерального значения;
на акклиматизацию новых для фауны Российской Федерации объектов животного мира;
на переселение объектов животного мира в новые места обитания;
на гибридизацию объектов животного мира;
на ввоз в Российскую Федерацию зоологических коллекций;
на ввоз в Российскую Федерацию видов дикой фауны и флоры, находящихся под угрозой исчезновения, их частей или дериватов, подпадающих под действие Конвенции о международной торговле видами дикой фауны и флоры, находящимися под угрозой исчезновения (далее - Конвенция), кроме осетровых видов рыб и продукции из них, включая икру;
д) путем получения информации о ввозе на территорию Российской Федерации животных, полученной от административных органов по Конвенции в иностранных государствах.
Информация, получаемая согласно п. 7 Положения, в Министерство не поступала.
В перечень контролируемых лиц включаются охотпользователи, получившие разрешение на содержание и разведение объектов животного мира, в том числе отнесенных к охотничьим ресурсам, в полувольных условиях и искусственно созданной среде обитания (за исключением объектов животного мира, занесенных в Красную книгу Российской Федерации), за исключением разрешений на содержание и разведение объектов животного мира в полувольных условиях и искусственно созданной среде обитания, находящихся на особо охраняемых природных территориях федерального значения. На реестровом учете соответствующих охотпользователей на конец 2024 г. состоят 4 юридических лица. 
Согласно Схемы размещения, использования и охраны охотничьих угодий на территории Чувашской Республики, утвержденного Указом Главы Чувашской Республики от 16.10.2015 N 160(в редакции от 20.08.2024) федеральный государственный контроль (надзор) в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания осуществляется на следующих площадях.
Общая площадь территории Чувашской Республики - 1835,273 тыс. га. Площадь среды обитания охотничьих ресурсов составляет 1702,17 тыс. га, площадь территорий, непригодных для ведения охотничьего хозяйства (населенные пункты, промышленные комплексы, рудеральные территории с ограничениями в отношении видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства), - 95,346 тыс. га.
Площадь территории, на которой возможно осуществление деятельности в сфере охотничьего хозяйства, составляет 1629,892 тыс. га.
К территориям, на которых существуют ограничения на эту деятельность, относятся ООПТ - 97,904 тыс. га, леса, расположенные в зеленых зонах, и леса, расположенные в лесопарковых зонах, - 28,606 тыс. га.
Объекты государственного контроля (надзора) относятся к категории низкого риска.

2. Осуществление федерального государственного контроля (надзора) в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания.

1 июля 2021 г. вступил в законную силу Федеральный закон от                   31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 248-ФЗ), в соответствии с которым в настоящее время осуществляются данный вид контроля (надзора).
В 2024 г. Министерством в рамках осуществления федерального государственного контроля (надзора) в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания не было запанировано плановых проверок. 
В соответствии с постановлением Правительства РФ от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» в 2023 г. плановые проверки, при осуществлении видов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядок организации и осуществление которых регулируется Федеральным законом «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», исключались. На том же основании внеплановые проверки в рамках осуществления данного вида надзора не проводились.

3. Производство по делам об административных правонарушениях

При осуществлении выездных обследований на территории Чувашской Республики в 2024 году сотрудниками КУ ЧР «Дирекция по охране животного мира и ООПТ» Минприроды Чувашии и Министерства выявлено 1 правонарушение (незаконное причинение смерти объекту животного мира птице поползень), образующее состав административного правонарушения по ч. 3 ст. 8.37 КоАП РФ.  В результате производства по данному делу об административном правонарушения наложен штраф в 500 рублей, взыскано 250 рублей (уплачено в установленный 20 - дневный срок)  и взыскан ущерб, причиненный животному миру и государству в размере 2430,06 рублей.
Министерством рассмотрены материалы КУСП «1636 от 20.08.2023, содержащие признаки незаконной добычи птицы Малый погоныш. В результате рассмотрения вынесено определение об отказе в возбуждении дела об административных правонарушениях на основании п. 1 ч. 1 ст. 24.5 КоАП РФ.

4. Анализ правоприменительной практики при осуществлении государственного контроля (надзора) в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания.
Низкие показатели государственного контроля (надзора) объясняются следующим:
-финансирование и штатное обеспечение для осуществления вида контроля (надзора) отсутствует;
-на основании Положения не допускаются к осуществлению данного контроля (надзора) подведомственные государственные учреждения.
Ключевым показателем государственного надзора является отношение вреда, причиненного объектам животного мира в результате хозяйственной и иной деятельности, к общему объему охраняемых законом ценностей (процентов). Рассчитать ключевой показатель не представляется возможным в связи с отсутствием исходных данных.

5. 	Профилактика нарушений обязательных требований в области охраны и использования объектов животного мира и среды их обитания.
В соответствии с пунктом 1 статьи 8 Федерального закона № 248-ФЗ приоритетным по отношению к проведению контрольных (надзорных) мероприятий является проведение контролирующими (надзорными) органами профилактических мероприятий.
Одним из главных направлений деятельности Министерства в 2023 году стала реализация программы профилактики нарушений обязательных требований (далее – программа профилактики).
В рамках данной программы в 2023 году были выполнены все мероприятия, предусмотренные программой профилактики:
1.	На официальном сайте Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики в сети «Интернет» размещен перечень правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при осуществлении федерального государственного контроля(надзора) в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и перечень правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при осуществлении федерального государственного охотничьего контроля(надзора).
2. Проведен мониторинг изменений и актуализация размещенных на официальном сайте Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики в сети «Интернет» перечней нормативных правовых актов и их отдельных частей (положений), содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении федерального государственного надзора в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира, федерального государственного охотничьего надзора.
3.Юриическим лицам и индивидуальным предпринимателям предоставлены консультации по вопросам соблюдения обязательных требований, оценка соблюдения которых является предметом государственного надзора. Заблаговременно в адрес хозяйствующих субъектов направлены информационные письма о необходимости выполнения ряда мер, которые должны приниматься юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями в целях недопущения нарушений обязательных требований.
В целях профилактики и предотвращения нарушений в установленной сфере на официальном сайте Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики в сети «Интернет» размешались новости, отражающие наиболее актуальные вопросы.
Также сотрудниками казенного учреждения Чувашской Республики «Дирекция по охране и использованию животного мира и особо охраняемых природных территорий» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики проводилась разъяснительная работа среди охотников.
Согласно п. 20 Положения Обязательные профилактические визиты проводятся в отношении контролируемых лиц, приступивших к осуществлению деятельности в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания в течение одного года, предшествующего принятию решения о проведении профилактического визита.
В ходе профилактического визита на указанном основании присутствующим представителям ООО «Хант Сервис» проведены профилактическая беседа, информирование, разъяснены обязательные требования, предъявляемые к организациям, осуществляющим деятельность, соответствие критериям риска, основаниях и о рекомендуемых способа снижения категории риска, а также о видах, содержании и об интенсивности контрольных (надзорных) мероприятий, проводимых в отношении ООО «Хант Сервис» и его отнесения к соответствующей категории риска. 

