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О признании утратившими силу некоторых постановлений администрации Комсомольского района Чувашской Республики

Администрация Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики п о с т а н о в л я е т:
Признать утратившими силу следующие постановления администрации Комсомольского района Чувашской Республики:
от 29.07.2013 года № 434 «Об утверждении административного регламента администрации Комсомольского района по предоставлению муниципальной услуги «Заключение в суд об обоснованности и соответствии усыновления (удочерения) интересам ребенка»;
от 29.07.2013 года № 436 «Об утверждении административного регламента администрации Комсомольского района по предоставлению муниципальной услуги «Заключение договора о передаче ребенка (детей) в приемную семью»; 
от 29.07.2013 года № 438 «Об утверждении административного регламента администрации Комсомольского района по предоставлению муниципальной услуги «Учет кандидатов в усыновители»;
от 29.07.2013 года № 440 «Об утверждении административного регламента администрации Комсомольского района по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на изменение имени и (или) фамилии несовершеннолетнего ребенка, не достигшего возраста четырнадцати лет»;
от 13.02.2014 года № 99 «Об утверждении административного регламента администрации Комсомольского района по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения вступить в брак лицам, достигшим возраста шестнадцати лет».
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