Чебоксарская межрайонная природоохранная прокуратура разъясняет 
Уголовная ответственность за загрязнение атмосферы
Уголовная ответственность за загрязнение атмосферы предусмотрена статьей 251 Уголовного кодекса Российской Федерации.
За нарушение правил выброса в атмосферу загрязняющих веществ или нарушение эксплуатации установок, сооружений и иных объектов, если эти деяния повлекли загрязнение или иное изменение природных свойств воздуха, предусмотрена ответственность в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо арестом на срок до трех месяцев.
За те же деяния, повлекшие по неосторожности причинение вреда здоровью человека, предусмотрена ответственность в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо лишением свободы на тот же срок.
А если названные действия повлекли по неосторожности смерть человека виновные наказываются принудительными работами на срок от двух до пяти лет либо лишением свободы на срок до пяти лет.

