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« 19 » декабря 2023 г. № 18.57
село Шемурша


	Об утверждении Правил землепользования и застройки Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики
	


В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Градостроительным кодексом Российской Федерации, Уставом Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики, Собрание депутатов Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики решило:
1. Утвердить Правила землепользования и застройки Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики в составе:
1.1. Текстовая часть Правил землепользования и застройки Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики (Приложение № 1);

1.2. Карта градостроительного зонирования Правил землепользования и застройки Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики (Приложение № 2);

1.3. Карта ограничений в использовании земельных участков и объектов капитального строительства Правил землепользования и застройки Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики (Приложение № 3).
2. Опубликовать настоящее решение в периодическом печатном издании «Вести Шемуршинского муниципального округа» и разместить на официальном сайте администрации Шемуршинского муниципального округа.
3. Признать утратившими силу:

решение Собрания депутатов Бичурга-Баишевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 26 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Бичурга-Баишевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;
решение Собрания депутатов Бичурга-Баишевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 25 сентября 2017 г. № 3 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Бичурга-Баишевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 26 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Бичурга-Баишевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Бичурга-Баишевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от  27 сентября 2018 г. № 5 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Бичурга-Баишевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 26 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Бичурга-Баишевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Бичурга-Баишевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от  26 декабря 2018 г. № 2 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Бичурга-Баишевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 26 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Бичурга-Баишевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Бичурга-Баишевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от  4 февраля 2019 г. № 3 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Бичурга-Баишевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 26 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Бичурга-Баишевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Бичурга-Баишевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от  22 сентября 2020 г. № 6 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Бичурга-Баишевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 26 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Бичурга-Баишевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от  30 декабря 2016 г. № 4 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 23 апреля 2018 г. № 1 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от  30 декабря 2016 г. № 4 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 26 декабря 2018 г. № 2 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от  30 декабря 2016 г. № 4 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 04 февраля 2019 г. № 5 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от  30 декабря 2016 г. № 4 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 10 августа 2021 г. № 2 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от  30 декабря 2016 г. № 4 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 02 сентября 2022 г. № 1 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от  30 декабря 2016 г. № 4 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Карабай-Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 26 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правила землепользования и застройки Карабай-Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Карабай-Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 4 февраля 2019 г. № 3 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Карабай-Шемуршинского сельского поселения от 26 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правила землепользования и застройки Карабай-Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Карабай-Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 10 августа 2021 г. № 2 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Карабай-Шемуршинского сельского поселения от 26 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правила землепользования и застройки Карабай-Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Карабай-Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 15 октября 2021 г. № 3 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Карабай-Шемуршинского сельского поселения от 26 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правила землепользования и застройки Карабай-Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Малобуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 27 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правила землепользования и застройки Малобуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Малобуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 29 апреля 2019 г. № 4 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Малобуяновского сельского поселения от 27 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Малобуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Малобуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 10 августа 2021 г. № 1 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Малобуяновского сельского поселения от 27 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Малобуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Малобуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 15 августа 2022 г. № 3 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Малобуяновского сельского поселения от 27 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Малобуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Старочукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 26 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Старочукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Старочукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 26 декабря 2018 г. № 2 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Старочукальского сельского поселения от 26 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Старочукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Старочукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 4 февраля 2019 г. № 4 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Старочукальского сельского поселения от 26 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Старочукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Старочукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 2 марта 2021 г. № 1 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Старочукальского сельского поселения от 26 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Старочукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Старочукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 15 июня 2021 г. № 1 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Старочукальского сельского поселения от 26 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Старочукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Старочукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 10 августа 2021 г. № 1 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Старочукальского сельского поселения от 26 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Старочукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Трехбалтаевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 27 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Трехбалтаевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Трехбалтаевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 29 ноября 2018 г. № 1 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Трехбалтаевского сельского поселения от 27 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Трехбалтаевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Трехбалтаевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 17 декабря 2018 г. № 6 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Трехбалтаевского сельского поселения от 27 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Трехбалтаевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Трехбалтаевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 26 декабря 2018 г. № 3 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Трехбалтаевского сельского поселения от 27 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Трехбалтаевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Трехбалтаевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 4 февраля 2019 г. № 3 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Трехбалтаевского сельского поселения от 27 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Трехбалтаевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Трехбалтаевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 11 августа 2021 г. № 1 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Трехбалтаевского сельского поселения от 27 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Трехбалтаевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Чепкас-Никольского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 26 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Чепкас-Никольского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Чепкас-Никольского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 25 сентября 2017 г. № 3 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Чепкас-Никольского сельского поселения от 26 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Чепкас-Никольского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Чепкас-Никольского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 26 декабря 2018 г. № 3 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Чепкас-Никольского сельского поселения от 26 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Чепкас-Никольского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Чепкас-Никольского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 4 февраля 2019 г. № 5 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Чепкас-Никольского сельского поселения от 26 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Чепкас-Никольского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Чепкас-Никольского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 02 марта 2021 г. № 1 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Чепкас-Никольского сельского поселения от 26 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Чепкас-Никольского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Чепкас-Никольского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 10 августа 2021 г. № 1 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Чепкас-Никольского сельского поселения от 26 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Чепкас-Никольского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Чукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 26 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Чукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Чукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 26 декабря 2018 г. № 2 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Чукальского сельского поселения от 26 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Чукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Чукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 04 февраля 2019 г. № 4 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Чукальского сельского поселения от 26 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Чукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Чукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 10 августа 2021 г. № 1 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Чукальского сельского поселения от 27 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Чукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Чукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 09 декабря 2021 г. № 5 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Чукальского сельского поселения от 27 декабря 2016 г. № 1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Чукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 16 декабря 2016 г. № 7 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 29 сентября 2017 г. № 2 «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики, утвержденные решением Собрания депутатов Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 16.12.2016 г. № 7»;

решение Собрания депутатов Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 21 августа 2017 г. № 1 «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики, утвержденные решением Собрания депутатов Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 16.12.2016 г. № 7»;

решение Собрания депутатов Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 29 сентября 2017 г. № 2 «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики, утвержденные решением Собрания депутатов Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 16.12.2016 г. № 7»;

решение Собрания депутатов Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 30 ноября 2017 г. № 2 «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики, утвержденные решением Собрания депутатов Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 16.12.2016 г. № 7»;

решение Собрания депутатов Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 16 мая 2018 г. № 5 «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики, утвержденные решением Собрания депутатов Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 16.12.2016 г. № 7»;

решение Собрания депутатов Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 19 октября 2018 г. № 6 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Шемуршинского сельского поселения от 16 декабря 2016 г. № 7 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 07 ноября 2018 г. № 2 «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики, утвержденные решением Собрания депутатов Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 16.12.2016 г. № 7»;

решение Собрания депутатов Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 18 февраля 2019 г. № 5 «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики, утвержденные решением Собрания депутатов Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 16.12.2016 г. № 7»;

решение Собрания депутатов Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 19 февраля 2020 г. № 3 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Шемуршинского сельского поселения от 16 декабря 2016 г. № 7 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 20 марта 2020 г. № 1 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Шемуршинского сельского поселения от 16 декабря 2016 г. № 7 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 20 марта 2020 г. № 2 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Шемуршинского сельского поселения от 16 декабря 2016 г. № 7 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 03 февраля 2021 г. № 2 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Шемуршинского сельского поселения от 16 декабря 2016 г. № 7 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 24 августа 2021 г. № 3 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Шемуршинского сельского поселения от 16 декабря 2016 г. № 7 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 19 января 2022 г. № 3 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Шемуршинского сельского поселения от 16 декабря 2016 г. № 7 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 04 августа 2022 г. № 3 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Шемуршинского сельского поселения от 16 декабря 2016 г. № 7 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Шемуршинского муниципального округа  Чувашской Республики от 26 мая 2023 г. № 11.15 «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки сельских поселений Шемуршинского района Чувашской Республики»;

решение Собрания депутатов Шемуршинского муниципального округа  Чувашской Республики от 29 августа 2023 г. № 13.8 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 16 декабря 2016 г. № 7 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики».
4. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования.
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