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О проведении Всероссийского дня бега «Кросс Нации – 2023» в Аликовском муниципальном округе
В соответствии с Единым календарным планом межрегиональных, всероссийских, международных физкультурных и спортивных мероприятий Министерства спорта России на 2023 год и положением о Всероссийском дне бега «Кросс Нации – 2023», в целях популяризации легкой атлетики среди населения Аликовского муниципального округа, привлечения к регулярным занятиям физической культурой и спортом, формирования здорового образа жизни, укрепления дружеских связей, выявления сильнейших спортсменов, администрация Аликовского муниципального округа Чувашской Республики п о с т а н о в л я е т:
1. Провести 16 сентября 2023 года Всероссийский день бега «Кросс Нации – 2023» в Аликовском муниципальном округе (далее - «Кросс Нации – 2023»).

2. Для подготовки и проведения соревнований «Кросс Нации – 2023» создать организационный комитет в составе:

Васильева З.Ф. – заместитель главы - начальник отдела образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского муниципального округа – председатель оргкомитета;

Федорова Т.Ю. – главный врач бюджетного учреждения «Аликовская центральная районная больница» Минздравсоцразвития Чувашии (по согласованию);

Максимов А.Л. – начальник отдела полиции по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский» (по согласованию);
Казыкин Г.А. – начальник ОГИБДД МО МВД России «Вурнарский» (по согласлванию»;
Харитонов Ю.А – председатель Cовета Аликовского РайПО (по согласованию);

Никифоров И.П. – директора МБУК «Централизованная клубная система» Аликовского муниципального округа Чувашской Республики;

Леонтьева М.М. – главный редактор районной газеты «Пурнăç сулĕпе» (по согласованию);

Лазарев И.Г. – начальник Аликовского территориального отдела Управления по благоустройству и развитию территорий Аликовского муниципального округа;

Громов К.В. – директор МАУДО «СШ «Хелхем» Аликовского муниципального округа.

3. Утвердить Положение о проведении Всероссийского дня бега «Кросс Нации – 2023» в Аликовском муниципальном округе согласно приложению.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на отдел образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского муниципального округа Чувашской Республики.
Глава Аликовского 

муниципального округа                                                                                                                     А.Ю. Терентьев

Приложение  

УТВЕРЖДЕНО

постановлением администрации 

Аликовского муниципального округа
 Чувашской Республики 

                                                                                            от 14.09.2023 г.    № 1383
ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении Всероссийского дня бега

«Кросс Нации - 2023» в Аликовском муниципальном округе

1. Цели и задачи
Всероссийский день бега «Кросс Нации - 2023» в Аликовском муниципальном округе проводится в целях привлечения трудящихся и учащейся молодежи Аликовского муниципального округа к регулярным занятиям физической культурой, совершенствования форм организации массовой физкультурно-спортивной работы, популяризации лёгкой атлетики и пропаганды физической культуры, спорта и здорового образа жизни среди населения Аликовского муниципального округа.

2. Сроки и место проведения
Соревнования «Кросс Нации – 2023» в Аликовском муниципальном округе проводится 16 сентября 2023 года на утвержденной трассе села Аликово.

3. Руководство проведением соревнований

Общее руководство подготовкой и проведением соревнований «Кросс Нации - 2023» осуществляется отделом образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского муниципального округа.

Непосредственное проведение соревнований «Кросс Нации - 2023» возлагается на судейскую коллегию. Главный судья соревнований Громов Константин Витальевич - директор МАУДО «СШ «Хелхем», главный секретарь - Степанова Светлана Петровна.

4. Участники и программа соревнований
К участию в соревнованиях «Кросс Нации - 2023» допускаются все желающие любители бега, не имеющие медицинских противопоказаний.

Программа соревнований:

	830 - 1000
	Регистрация участников (мандатная комиссия)

	1030 – 1045
	Официальная церемония открытия

	1100 - 1245
	Спортивная программа
	VIP забег* (мужчины и женщины)
6-8 лет (мальчики и девочки)
9-10 лет (мальчики и девочки

11-12 лет (мальчики и девочки)

13-15 лет (мальчики и девочки)

16-17 лет (девушки и юноши)

18-29 лет (девушки и юноши)

30-39 лет (женщины и мужчины)

40-49 лет (женщины и мужчины)

50-59 лет (женщины и мужчины)

60 и далее
	2022м 1000м 1000м

1500м

2000м

2000м

3000м

2000м

2000м

1500м

1000м

	1300
	Церемония награждения и закрытия


Примечание: организационный комитет по подготовке соревнования вправе изменить дистанции с учетом специфики местных условий.

*К участию в VIP забеге допускаются руководители и заместители предприятий, учреждений и организаций округа, начальники отделов, заведующие сектором, начальники территориальных отделов (без определения призеров и победителей). 

5. Награждение

Победители и призеры на всех дистанциях, во всех возрастных группах награждаются дипломом, медалями и памятными подарками. Предусматривается награждение самого юного и возрастного участника.

6. Обеспечение безопасности участников и зрителей

Обеспечение безопасности участников и зрителей соревнований возлагается на оргкомитет, судейскую коллегию, тренеров и представителей команд. 

Оказание медицинской помощи участникам соревнований осуществляется согласно приказу Минздрава России от 23.10.2020 г. № 1144-н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая  порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» и форм медицинских заключений о допуске к участию физкультурных и спортивных мероприятиях».

7. Финансовые условия соревнований

Организаторы принимают расходы по организации соревнований, оплату работы судейской коллегии и награждению призеров соревнований. 

Расходы по проезду участников к месту соревнований и обратно несут командирующие организации.

8. Порядок работы мандатной комиссии и подачи заявок
Мандатная комиссия в с. Аликово работает 16 сентября 2023 г. с 830 до 1000.
Участники соревнований предоставляют в мандатную комиссию именные заявки с медицинским допуском, паспорт (свидетельство о рождении).
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