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	О создании комиссии по проведению осмотра объектов недвижимости при проведении мероприятий по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости
	



На основании   Федерального закона от 30.12.2020 № 518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Приказа Федеральной службы Государственной регистрации, кадастра и картографии от 28.04.2021. № П/1079 «Об установлении порядка проведения осмотра здания, сооружения или объекта незавершенного строительства при проведении мероприятий по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, формы акта осмотра здания, сооружения или объекта незавершенного строительства при выявлении правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости» администрация Козловского муниципального округа Чувашской Республики  п о с т а н о в л я е т:

1.   Создать комиссию по проведению осмотра в следующем составе:
Пушков Г.М. –    заместитель главы администрации МО по экономике и сельскому хозяйству – начальник отдела экономики, инвестиционной деятельности, земельных и имущественных отношений администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики, председатель комиссии;
 Рылеева Н.Х. –  главный специалист-эксперт сектора земельных и имущественных отношений администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики, секретарь комиссии.
Члены комиссии:
Колпакова В.Н. –  заведующий сектором земельных и имущественных отношений администрации Козловского округа Чувашской Республики;
Маркова А.А. –  начальник отдела правового обеспечения и цифрового развития администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики.
 Морозова О.К. –  главный специалист-эксперт сектора земельных и имущественных отношений администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики;
Ситнова Н.Ю. – заместитель начальника отдела строительства, дорожного хозяйства и ЖКХ администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики;
Начальник территориального отдела Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики по территориальной расположенности обследования объекта недвижимости.
 2. Настоящее постановление подлежит опубликованию в периодическом печатном издании «Козловский вестник» и размещению на официальном сайте Козловского муниципального округа в сети «Интернет».
3. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.
[bookmark: _GoBack]4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на  заместителя главы администрации МО по экономике и сельскому хозяйству -  начальника отдела экономики, инвестиционной деятельности, земельных и имущественных отношений администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики Пушкова Г.М.  


Глава
Козловского муниципального округа 
Чувашской Республики                                                                                 А.Н. Людков
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