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Прокуратурой Яльчикского района принято участие во вручении ключей от квартир сиротам

Помощник прокурора Яльчикского района Вероника Кузнецова приняла участие во вручении ключей от квартир гражданам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Трем юным жителям вручены ключи от благоустроенных квартир. Представитель прокуратуры района поздравила их с новосельем, пожелав им уюта и благополучия.
Ранее по обращению одной из счастливых обладательниц жилья прокуратурой района проведена проверка соблюдения администрацией Яльчикского района жилищного законодательства, по результатам которой в адрес главы администрации внесено представление, заявителю оказана практическая правовая помощь в подготовке искового заявления об обязании предоставить благоустроенное жилое помещение специализированного жилищного фонда.
[bookmark: _GoBack]Вопросы соблюдения жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находятся на постоянном контроле прокуратуры района.


Прокурор Яльчикского района 

советник юстиции                                                                                 А.Н. Кудряшов


[bookmark: SIGNERSTAMP1]ШТАМП ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСИ 
НЕ УДАЛЯТЬ




	
	[bookmark: SIGNERORG1]SIGNERORG1
[bookmark: REGDATESTAMP]Дата: REGDATESTAMP
[bookmark: REGNUMSTAMP]№  REGNUMSTAMP



