Сообщение о возможном установлении публичного сервитута

Администрация Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики, рассмотрев ходатайство АО «Газпром газораспределение Чебоксары», информирует о возможном установлении публичного сервитута в целях строительства и эксплуатации линейного объекта системы газоснабжения и его неотъемлемых технологических частей «Газопровод-ввод подземный высокого давления к котельным индустриального парка города Новочебоксарск, расположенного по адресу: Чувашская Республика, г. Новочебоксарск, 
ул. Промышленная земельными участками с кадастровыми номерами 21:02:011001:548, 21:02:011001:793, 21:02:011001:794» (далее – объект) сроком на 10 лет в отношении земельных участков с кадастровыми номерами:
- 21:21:000000:60 (единое землепользование), расположенного по адресу: Чувашская Республика, Чебоксарский район;
- 21:21:000000:8543, расположенного по адресу: Чувашская Республика, Чебоксарский район, Атлашевское сельское поселение; 
в кадастровых кварталах:
- 21:21:060703, расположенном по адресу: Чувашская Республика, Чебоксарский муниципальный округ;
- 21:21:065301, расположенном по адресу: Чувашская Республика, Чебоксарский муниципальный округ;
- 21:21:065302, расположенном по адресу: Чувашская Республика, Чебоксарский муниципальный округ.
	Заинтересованные лица в течение 15 дней со дня опубликования сообщения могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и описанием местоположения границ публичного сервитута на сайте Администрации Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики chebs.cap.ru, а также в Администрации Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики по адресу: Чувашская Республика, Чебоксарский район, п. Кугеси, ул. Шоссейная, д. 15, время приема: ежедневно с понедельника по пятницу с 8 ч 00 мин до 16 ч 00 мин., перерыв на обед с 12 ч 00 мин до 13 ч 00 мин., во вторник и в среду с 8 ч 00 мин до 17 ч 00 мин., перерыв на обед с 12 ч 00 мин до 14 ч 00 мин., в четверг с 8 ч 00 мин до 17 ч 00 мин., перерыв на обед с 12 ч 00 мин до 13 ч 00 мин., кроме выходных и праздничных дней. 
	Правообладатели земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут, если их права не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, в течение 15 дней со дня опубликования сообщения могут подать в Администрацию Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики заявление об учете их прав (обременений прав) на земельные участки с приложением копий документов, подтверждающих эти права (обременения прав). В заявлении указывается способ связи с правообладателями земельных участков (почтовый адрес и (или) адрес электронной почты). 
	Подключаемым объектом капитального строительства является Индустриальный (промышленный) парк на территории г. Новочебоксарск Чувашской Республики, создаваемый в целях обеспечения развития промышленности. Данный объект является объектом регионального значения (постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 25.12.2017 № 522 «Об утверждении схемы территориального планирования Чувашской Республики (с изменениями и дополнениями)).
Также по возникающим вопросам можно обращаться: АО «Газпром газораспределение Чебоксары» по электронной почте pavlov@chsetgaz.ru, тел. 8 (8352) 54-01-79.

