 
Пояснительная записка
к проекту постановления решения Собрания депутатов Аликовского муниципального округа Чувашской Республики «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории Аликовского муниципального округа Чувашской Республики»
Проект решения Собрания депутатов Аликовского муниципального округа Чувашской Республики «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории Аликовского муниципального округа Чувашской Республики» разработан в соответствии с Федеральным законом от 31 июля 2020 года N 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации" и Уставом Аликовского муниципального округа Чувашской Республики от 18.11.2022 №50. 
Основная цель разработки проекта решения Собрания депутатов Аликовского муниципального округа Чувашской Республики -  профилактика нарушений обязательных требований, оценка соблюдения гражданами и организациями обязательных требований, выявление их нарушений, принятие предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению выявленных нарушений обязательных требований, устранению их последствий и (или) восстановлению правового положения, существовавшего до возникновения таких нарушений.
Проектом решения Собрания депутатов Аликовского муниципального округа Чувашской Республики предлагается утвердить Положение о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории Аликовского муниципального округа Чувашской Республики, согласно приложению к настоящему решению. 
Принятие проекта решения Собрания депутатов Аликовского муниципального округа Чувашской Республики не потребует дополнительных расходов из бюджета Аликовского муниципального округа Чувашской Республики.
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