
Пояснительная записка 

к докладу о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных, городских округов 

за 2023 год и их планируемых значениях на 3-летний период 

Яльчикского муниципального округа
Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности администрации Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики за 2023 год и их планируемых значениях на 3-х летний период (далее – Доклад) подготовлен во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 года №1317.
Деятельность администрации Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики в 2023 году осуществлялась в соответствии с основными направлениями Стратегии социально-экономического развития Чувашской Республики до 2035 года, утвержденной Законом Чувашской Республики от 26 ноября 2020 г. № 102, указами Главы Чувашской Республики, другими нормативными актами по реформированию экономики и социальной сферы.

В целях проведения анализа и оценки эффективности деятельности администрации Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики мониторинг проводился по следующим направлениям:

- экономическое развитие;
- дошкольное образование;

- общее и дополнительное образование;

- культура;

- физическая культура и спорт;

- жилищное строительство и обеспечение граждан жильем;

- жилищно-коммунальное хозяйство;

- организация муниципального управления;
- энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

Для подготовки Доклада использовались отдельные статистические показатели по Яльчикскому муниципальному округу Чувашской Республики за 2023 год, разработанные Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике – Чувашии, и показатели, представленные структурными подразделениями администрации Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики, рассчитанные самостоятельно.    

Экономическое развитие 

Развитие Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики в 2023 году было направлено на повышение эффективности бюджетной политики, внедрение инвестиционных проектов, развитие инженерной инфраструктуры округа, улучшение ситуации в социальной сфере.
В Яльчикском муниципальном округе на конец 2023 года осуществляли деятельность 462 субъекта малого и среднего предпринимательства (2022 год – 474) , из них: 62 малые и средние предприятия (2022 - 73), 400 индивидуальных предпринимателей (2022 год – 401).

Наблюдается снижение количества субъектов малого и среднего предпринимательства по причине перехода индивидуальных предпринимателей в «самозанятые» (применяющие специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»). 

Оборот продукции у субъектов малого и среднего предпринимательства за 2023 год увеличился на 13,7 % и составил 3,1 млрд. рублей.

Существенный вклад в экономику муниципального округа внесли обрабатывающие производства. 
Производственными предприятиями округа за 2023 год произведено продукции на сумму 970,6 млн. рублей, что больше уровня 2022 года на 98,3%.

Заработная плата на промышленных предприятиях увеличилась на 9,9 % (29114 рублей). 

На территории муниципального округа действуют 152 предприятия розничной торговли, 1 оптовое предприятие, 7 предприятий общественного питания. Оказанием платных услуг населению занимаются 26 предприятий и индивидуальных предпринимателей, осуществляют деятельность ярмарки выходного дня. 
На потребительском рынке Яльчикского муниципального округа продолжается увеличение объема оборота розничной торговли. Оборот розничной торговли (включая субъектов малого предпринимательства) увеличился на 23,3 % и составил 1547,1 млн. рублей.

Несмотря на имеющуюся положительную динамику деятельности малых предприятий, очевидно, что дальнейшее их развитие в значительной степени связано с расширением инвестиционной деятельности и, соответственно, наращиванием имеющегося производственного потенциала. 
Привлечение инвестиций, прежде всего, в приоритетные для развития Яльчикского муниципального округа отрасли экономики, является одним из основных направлений работы администрации муниципального округа.
По предварительным данным Чувашстата объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил 1389,1 рублей. 
За отчетный год в Яльчикском муниципальном округе реализовался 21 инвестиционный проект на общую сумму 179,0 млн. рублей. 
Из них полностью завершены в 2023 году 15 проектов на сумму 140 млн. рублей, в результате чего создано 5 новых рабочих мест.
1. Строительство телятника на 220 голов ООО «Победа» на сумму 22,0 млн. рублей;

2. Строительство зерноочистительного комплекса с сушилкой  СХПК «Рассвет» на сумму 17,0 млн. рублей;

3. Строительство зерноочистительного комплекса с сушилкой  ООО «Яманчурино» на сумму 16,0 млн. рублей;

4. Реконструкция здания для организации сыроварения в КФХ Смирнова Валерия Петровича на сумму 14,29 млн. рублей;

5. Строительство магазина ИП Разумовой Ольгой Валерьевной на сумму 12,0 млн. рублей;

6. Модернизация овощехранилища на 1000 тонн ИП Главой КФХ Васильевым В.Г. на сумму 10,0 млн. рублей;

7. Строительство здания для хранения и переработки зерна на 1500 тонн ЗАО «Прогресс» на сумму 10,0 млн. рублей;

8. Строительство зерноочистительного комплекса ООО «Энтепе» на сумму 10,0 млн. рублей;

9. Реконструкция зернохранилища на 1000 тонн в КФХ Филиппова Александра Владимировича на сумму 7,0 млн. рублей;

10. Cтроительство зерносклада на 1000 тонн ИП Главой КФХ Васильевым В.Г. на сумму 7,0 млн. рублей;

11. Модернизация зернохранилища ООО «Клевер» на сумму 6,0 млн. рублей;

12. Реконструкция телятника на 100 голов ООО «Эмметево» на сумму 5,0 млн. рублей;

13. Строительство цеха по переработке рыбы ИП Разумовым С.П. на сумму 2,0 млн. рублей.

14. Строительство магазина ИП Яковлевой Ольгой Львовной на сумму 2,0 млн. рублей.

15. Строительство магазина ИП Егоркиным Василием Юрьевичем на сумму 1,0 млн. рублей.

Cельское хозяйство является основой экономики Яльчикского муниципального округа.

Аграрный сектор представлен 14 сельскохозяйственными организациями, 1 сельскохозяйственным потребительским кооперативом, 68 крестьянскими (фермерскими) хозяйствами. 
Объем производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств составил 3,4 млрд. рублей. Индекс физического объема – 101,2%. 

Объем производства зерновых и зернобобовых культур в 2023 г. составил 83,2 тыс. тонн (97 % к уровню 2022 года). 
В хозяйствах всех категорий поголовье крупного рогатого скота составляет 14033 головы, поголовье дойного стада – 5533 головы.

За 2023 год производство молока по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилось на 10%, что составила 35000,0 тонн, производство мяса увеличилось на 8% - 3296,4 тонн. 

Все хозяйства развиваются умеренно, укрепляется животноводческая база, обновляется машинно-тракторный парк.
В течении четырех лет, с момента действия программы возмещения (40%) затрат на покупку техники, сельскохозяйственными предприятиями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами закуплено 438 единиц сельскохозяйственной техники и оборудования на сумму 1114,1 млн. рублей. 

А в 2023 году на закупку 42 единиц техники потрачено порядка 204 млн. рублей (в т.ч. в том числе 4 зерноуборочные,  3 кормоуборочные комбайны и 20 новых тракторов).     

В 2024 году также планируется приобретение 15 единиц новой сельскохозяйственной техники на сумму 108 млн. рублей.

Общий объем государственной поддержки за счет средств федерального и республиканского бюджетов за 2023 год составил 208 млн. рублей. 

С начала реализации программ по поддержке начинающих фермеров и развития семейных животноводческих ферм государственной поддержкой воспользовались 34 предпринимателя нашего округа. 

Численность работников в сельскохозяйственных предприятиях составляет 613 человек, средняя заработная плата равна 34000 рублей (рост на 13% к прошлому году).

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального округа, за отчетный период составила 99,0%, что на уровне 2022 года.

В 2023 году на дорожную деятельность направлено 79,4 млн. рублей. 

В том числе на ремонт автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов выделено около 54 млн. рублей.

 На эти средства отремонтированы дороги общей протяженностью более 6 км.:

- «Яльчики – Малая Таяба» (протяженностью 2 км на сумму 25,0 млн. рублей);

- «Яльчики – Большие Яльчики» (протяженностью 2,5 км на сумму 14,0 млн. рублей);

- «Яманчурино – Избахтино» (протяженностью 0,815 км на сумму 8,6 млн. рублей);

- «Яльчики – Новые Шимкусы» (протяженностью 0,610 км на сумму 6,0 млн. рублей);

- «Новое Байбатырево – Новое Чурино» (замена ездового полотна моста на сумму 309,5 тыс. рублей). 
На содержание 138,2 км автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов израсходовано около 14 млн. рублей.
На ремонт автомобильных дорог в границах населенных пунктов направлено свыше 5 млн. рублей, отремонтировано 13 объектов общей протяженностью 2,850 км.

На содержание 206,6 км автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов выделено свыше 3 млн. рублей.

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составила 67,0 % (в 2022 году – 73,2%).
Одним из главных индикаторов социально-экономического развития муниципального округа являются показатели уровня жизни населения. Среднемесячная номинальная заработная плата по организациям муниципального округа за 2023 год составила 34149,9 рублей, или 117,7 % к уровню 2022 года. 
Просроченной задолженности по заработной плате не имеется. 
Заработная плата муниципальных дошкольных образовательных организаций за 2023 год составила в среднем 25884,5 рублей (111,7 % к уровню 2022 года), муниципальных общеобразовательных учреждений – 34218,9 рубль (114,3% к уровню 2022 года), учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 36533,2  рубля (115,0 % к уровню 2022 года), муниципальных учреждений культуры и искусства – 30799,3 рубль (115,4 % к уровню 2022 года), муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 25170,8 рубля (116,7 % к уровню 2022 года).
Уровень безработицы по отношению к численности рабочей силы на 1 января 2024 года составил 0,55% (на 1 января 2023 г. – 0,75%). 
На начало текущего года в центре занятости населения зарегистрирован 41 безработный.

В то же время потребность работодателей в работниках составляет 94 человека.

Дошкольное образование
Приоритетной политикой государства являются вопросы, касающиеся детей. Для этого создаются условия, способствующие всестороннему духовному, нравственному, интеллектуальному и физическому развитию детей, воспитанию в них патриотизма, гражданственности и уважения к старшим.
Система дошкольного образования представлена 3 дошкольными образовательными организациями и 12 дошкольными группами в 8 общеобразовательных организациях. Численность детей, получающих дошкольное образование – 325. Обеспеченность дошкольным образованием составляет 100 %.  
Муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений, не имеется.
Общее и дополнительное образование
В Яльчикском муниципальном округе функционируют 8 общеобразовательных организаций и 4 учреждения дополнительного образования.

В общеобразовательных организациях обучается 1407 учеников. 
В 2023  году реализованы два проекта благоустройства территорий общеобразовательных организаций: в Лащ-Таябинской (12,6 млн. рублей) и Нобайбатыревской средних школах (17,8 млн. рублей) на общую сумму более 30 млн. рублей. В этих школах появились новые современные спортивные стадионы.
В 2023 году Яльчикская, Новобайбатыревская и Большеяльчикская средние школы стали победителями  конкурсного отбора на получение гранта Главы Чувашии в размере 500 тысяч рублей.

Полученные средства направлены на укрепление материально-технической базы данных образовательных учреждений.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила 100,0%, что на уровне 2022 года.
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях за 2023 год составила 80,0% (за 2022 год – 80%).
Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы, составляет 94,4%.
Культура

В Яльчикском муниципальном округе функционируют муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная клубная система», муниципальное автономное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система». 

Учреждения культуры Яльчикского муниципального округа направляют свою деятельность на удовлетворение духовных запросов населения, создание условий для занятий художественным творчеством, выявление и поддержку одаренных детей и талантливой молодежи, сохранение культурного наследия.

В 2023 году проведен текущий ремонт  Кушелгинского сельского дома культуры на сумму более 1 млн. рублей. 
Обновлена материально-техническая база Кушелгинского и Янтиковского сельских домов культуры на общую сумму 616 тыс. рублей.

В 2024 году планируется ремонт Кильдюшевского и Яманчуринского сельских домов культуры на общую сумму 21 млн. рублей.

Кильдюшевская сельская библиотека прошла конкурсный отбор на создание  модельной библиотеки. На ее обновление в текущем году будет направлено из республиканского бюджета Чувашской Республики 5 млн. рублей.

Уровень фактической обеспеченности учреждениям культуры от нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа составляет  129,2%, библиотеками – 183,2%. 
Объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, не имеется.
Физическая культура и спорт
За последние годы в округе созданы благоприятные условия для занятия физической культурой и спортом. Всего насчитывается 109 спортивных сооружений, в т. ч. 30 футбольных полей, 20 спортзала, 10 хоккейных площадок, 1 бассейн. 52,2 % жителей нашего округа систематически занимаются  физкультурой и спортом. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся составила 95%.

Нужно отметить, в последние годы базовыми видами спорта в Яльчикском муниципальном округе являются хоккей, гиревой спорт, тяжелая атлетика, армрестлинг, вольная борьба, регбол, что подтверждается высокими достижениями наших спортсменов. 

Наши юные хоккеисты – неоднократные победители соревнований «Золотая шайба» среди команд юношей в старшей и средней возрастной группах. 

Среди муниципалитетов республики по гиревому спорту наш муниципальный округ занимает лидирующую позицию. Сборная муниципального округа по тяжелой атлетике тоже занимает первое место.

За 2023 отчётный год подготовлено 3 кандидата в мастера спорта России.  Массовые разряды выполнили 192 спортсмена.    

Яльчикский муниципальный округ гордится шестью спортсменами в составе сборной Чувашии.

В 2023 году сборная команда Чувашии по регболу, в составе которой 5 уроженцев нашего округа, выиграла «золото» всероссийских соревнований.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Общая площадь жилых помещений, приходящегося в среднем на 1 жителя, в 2023 году составляла 41,3 кв. м, в том числе 0,25 кв. м введен в 2023 году. 
В 2023 году в Яльчикском МО введено 23 дома общей площадью 3765 кв. м. 

В рамках обеспечения жилыми помещениями по договорам социального найма выданы сертификаты на приобретение или строительство жилого помещения: 

3 многодетным семьям с пятью и более детьми (более 13 млн. рублей); 

1 многодетной семье с шестью и более детьми (более 6 млн. рублей). 

Благодаря различным программам удалось улучшить жилищные условия:

- 4 молодым семьям на общую сумму 4 млн. рублей;

- 1 гражданину, проживающему на сельской территории, на сумму 660 тыс. рублей.

Счастливыми обладателями ключей от собственного жилья стали 4 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоящих на учете на получение жилых помещений.

Из них 3 предоставлено благоустроенное жилье на общую сумму 2,6 млн. рублей, 1  выдан сертификат на сумму 2,6 млн. рублей на приобретение в собственность жилого помещения на территории Чувашской Республики.

На 1 января 2024 года на учете состоят 36 детей-сирот, из них в очереди на жилье – 18. 

В этом году выделены средства на обеспечение жильем 3 детей-сирот. 

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, составила 2,5 га.
Жилищно-коммунальное хозяйство

Яльчикский муниципальный округ активно участвует в реформе жилищно-коммунального хозяйства, которая обеспечивает население необходимым качеством и количеством услуг.
Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами, составляет 100,0%.

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составляет 100,0%.
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, составила 18,8 %.
Организация муниципального управления

Бюджет Яльчикского муниципального округа за 2023 год по доходам исполнен в объеме 615 млн. рублей, с ростом к уровню 2022 года  на 6,7%, в том числе по собственным доходам - в объеме 143 млн. рублей, с ростом к уровню 2022 года  на 7,3%.

Поступление налоговых доходов по состоянию на 1 января 2024 года в бюджет Яльчикского муниципального округа  составило 116 млн. рублей, с ростом на 6,0% к уровню 2022 года. 

Поступление неналоговых доходов составило 27 млн. рублей, с ростом к уровню 2022 года  на 13,6%. 

Объем безвозмездных поступлений из бюджетов других уровней (с учетом возврата остатков межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет) составил 472 млн. рублей, с ростом к уровню 2022 года  на 6,5%.

Расходы бюджета Яльчикского муниципального округа за 2023 год составили 600 млн. рублей (93,8% от годовых плановых назначений) или 105,3% к факту 2022 года.

Основной объем средств направлен на социально-культурную сферу.

Средства, выделенные на реализацию национальных проектов «Образование» и «Жилье и городская среда», освоены в полном объеме.

Бюджет Яльчикского муниципального округа за 2023 год исполнен с дефицитом в объеме 14,6 млн. рублей.

Муниципальный долг отсутствует.

Основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности, не имеется. 

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления Яльчикского муниципального округа в отчетном году составила 92,0% от числа опрошенных.
Среднегодовая численность постоянного населения за 2023 год в муниципальном округе составила 15,107 тыс. человек. 
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики за 2023 год составила:

- электрическая энергия 892,1 кВт/ч на 1 проживающего, что составляет 110,4% к показателю 2022 года;

- тепловая энергия 0,6 Гкал на 1 кв. метр общей площади, что составляет 95,2% к показателю 2022 года;

- холодная вода 15,6 куб. метров на 1 проживающего, что составляет 111,2% к показателю 2022 года.
Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:

- электрическая энергия 60,5 кВт/ч на 1 человека населения, что составляет 110,9 % к показателю 2022 года;

- холодная вода 0,7 куб. метров на 1 человека населения округа, что составляет 107,7 % к показателю 2022 года;

- природный газ 117,7 куб. метров на 1 человека населения округа, что составляет 127,8 % к показателю 2022 года.
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