Протокол

проведения общественного обсуждения проекта постановления администрации Цивильского муниципального округа Чувашской Республики «Об утверждении муниципальной программы Цивильского муниципального округа Чувашской Республики "Управление общественными финансами и муниципальным долгом"
 26.01.2023   
Период проведения: с 11 января по 25 января 2023 года.
Форма проведения общественных обсуждений:
представление замечаний и предложений.
Место проведения (размещение материала): на официальном сайте Цивильского муниципального округа Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети Интернет в разделе «Деятельность», направление деятельности «Муниципальные программы Цивильского муниципального округа» по ссылке: https://zivil.cap.ru/action/activity/eab/municipaljnie-programmi/proekti-municipaljnih-programm-dlya-okruga/proekt-municipaljnoj-programmi-upravlenie-obschest.
Основание проведения общественных обсуждений:  в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральными законами от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», проектом постановления администрации Цивильского муниципального округа Чувашской Республики «Об утверждении Порядка проведения общественных обсуждений проектов муниципальных программ Цивильского муниципального округа Чувашской Республики», Уставом Цивильского муниципального округа Чувашской Республики.
Сбор замечаний, комментариев и предложений по адресам:
1) почтовым отправлением: 429900, Чувашская Республика, г. Цивильск, ул. Маяковского, д. 12;

2) нарочным: Чувашская Республика, г. Цивильск, ул. Маяковского, д. 12, каб. 304; 

3) письмом на адрес электронной почты: zivil_fin@сар.ги; 

4) по тел. (883545) 21-6-37 (и.о. заместителя главы по экономике и финансам-начальник финансового отдела администрации Цивильского муниципального округа Чувашской Республики Андреева Оксана Валерьевна).
Число полученных вопросов, замечаний, предложений — 0;
Число вопросов, замечаний и предложений, признанных недействительными — 0.
Результаты общественных обсуждений:
Общественные обсуждения (в форме приема замечаний и предложений) по проекту постановления администрации Цивильского муниципального округа Чувашской Республики «Об утверждении муниципальной программы Цивильского муниципального округа Чувашской Республики "Управление общественными финансами и муниципальным долгом" считать состоявшимися.
И.о. заместителя главы администрации

по экономике и финансами-

начальник финансового отдела                                                                            О.В. Андреева
