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	г. Козловка




	О Межведомственной комиссии по вопросам повышения доходов бюджета Козловского муниципального округа Чувашской Республики



В целях взаимодействия и координации деятельности органов местного самоуправления Козловского муниципального округа, территориальных органов государственной власти Чувашской Республики и территориальных органов федеральных органов исполнительной власти по вопросам повышения доходов бюджета Козловского муниципального округа администрация Козловского муниципального округа Чувашской Республики постановляет:
[bookmark: sub_1]1. Создать Межведомственную комиссию по вопросам повышения доходов бюджета Козловского муниципального округа Чувашской Республики.
[bookmark: sub_2]2. Утвердить:
- Положение о Межведомственной комиссии по вопросам повышения доходов бюджета Козловского муниципального округа Чувашской Республики (приложение № 1);
- Состав Межведомственной комиссии по вопросам повышения доходов бюджета Козловского муниципального округа Чувашской Республики (приложение № 2).
[bookmark: sub_3]3. Признать утратившими силу:
[bookmark: sub_2002]- постановление администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики от 13 февраля 2023 г. № 82 «О Межведомственной комиссии по вопросам повышения доходов бюджета Козловского муниципального округа, своевременности и полноты выплаты заработной платы, снижения неформальной занятости при главе Козловского муниципального округа Чувашской Республики»;
- постановление администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики от 16 июня 2023 г. № 542 «О внесении изменений в постановление администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики от 13.02.2023 № 82».
4. Настоящее постановление подлежит опубликованию в периодическом печатном издании «Козловский вестник» и размещению на официальном сайте Козловского муниципального округа в сети «Интернет».
[bookmark: sub_4]5. Настоящее постановление вступает в силу после официального опубликования в периодическом печатном издании «Козловский Вестник».
[bookmark: sub_1000]
	Глава
Козловского муниципального округа
Чувашской Республики                                          
	

           А. Н. Людков




Приложение №1 к 
постановлению администрации Козловского
муниципального округа Чувашской Республики
от 14.10.2024 №1310


Положение
о Межведомственной комиссии по вопросам повышения доходов бюджета Козловского муниципального округаЧувашской Республики

[bookmark: sub_1001]I. Общие положения

[bookmark: sub_11]1.1. Межведомственная комиссия по вопросам повышения доходов бюджета Козловского муниципального округа Чувашской Республики (далее - Комиссия) является постоянно действующим координационным органом, обеспечивающим взаимодействие органов местного самоуправления Козловского муниципального округа, территориальных органов государственной власти Чувашской Республики и территориальных органов федеральных органов исполнительной власти по вопросам повышения доходов бюджета Козловского муниципального округаЧувашской Республики.
[bookmark: sub_12]1.2. Комиссия в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, КонституциейЧувашской Республики, законами Чувашской Республики, указами и распоряжениями Главы Чувашской Республики, постановлениями и распоряжениями Кабинета Министров Чувашской Республики, решениями Собрания депутатов Козловского муниципального округа Чувашской Республики, постановлениями и распоряжениями администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики и настоящим Положением.

[bookmark: sub_1002]II. Основные задачи Комиссии

Основными задачами Комиссии являются:
выработка предложений, направленных на увеличение поступлений налоговых и неналоговых доходов, снижение задолженности по платежам в бюджет Козловского муниципального округа;
принятие мер к налоговым агентам, допускающим несвоевременное и не в полном объеме перечисление в бюджет налога на доходы физических лиц.

[bookmark: sub_1003]III. Функции Комиссии

Для реализации своих основных задач Комиссия выполняет следующие функции:
заслушивает информацию представителей Управления Федеральной налоговой службы по Чувашской Республике о результатах проводимого ими мониторинга налогоплательщиков (налоговых агентов) по вопросам, отнесенным к компетенции Комиссии;
заслушивает на заседаниях Комиссии законных и (или) уполномоченных представителей налогоплательщиков по вопросам, отнесенным к компетенции Комиссии;
осуществляет постоянный контроль исполнения решений, принятых Комиссией.

[bookmark: sub_1004]IV. Права Комиссии

Комиссия для решения возложенных на нее задач имеет право:
запрашивать в установленном порядке у органов местного самоуправления, территориальных органов исполнительной власти Чувашской Республики, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти и организаций необходимые материалы по вопросам, отнесенным к компетенции Комиссии;
заслушивать уполномоченных должностных лиц органов местного самоуправления, территориальных органов исполнительной власти Чувашской Республики, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, организаций по вопросам, отнесенным к компетенции Комиссии;
заслушивать на заседании Комиссии информацию представителей органов местного самоуправления, территориальных органов исполнительной власти Чувашской Республики, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти и организаций по вопросам, касающимся деятельности Комиссии, а также о принимаемых ими мерах по привлечению к ответственности организаций и работодателей;
давать рекомендации органам местного самоуправления, территориальным органам исполнительной власти Чувашской Республики, территориальным органам федеральных органов исполнительной власти и организациям по вопросам, входящим в их компетенцию и касающимся деятельности Комиссии.

[bookmark: sub_1005]V. Организация деятельности Комиссии

В состав Комиссии входят председатель Комиссии, его заместитель, секретарь и члены Комиссии. Председателем Комиссии является глава Козловского муниципального округа Чувашской Республики.
[bookmark: sub_42]Заседание Комиссии ведет председатель Комиссии либо заместитель по его поручению.
[bookmark: sub_43]Председатель Комиссии:
руководит деятельностью Комиссии;
распределяет обязанности между заместителем, членами Комиссии и дает им отдельные поручения;
утверждает план работы Комиссии.
[bookmark: sub_44]Секретарь Комиссии:
готовит план работы Комиссии
формирует повестку заседания Комиссии;
готовит материалы, необходимые для проведения заседания, и направляет их членам Комиссии;
ведет протокол заседания Комиссии;
обеспечивает контроль за выполнением решений Комиссии.
[bookmark: sub_45]Заседания Комиссии проводятся не реже одного раза в месяц.
[bookmark: sub_46]Заседание Комиссии считается правомочным, если на нем присутствует более половины ее членов.
[bookmark: sub_47]Решения Комиссии принимаются большинством голосов ее членов. В случае равенства голосов решающим является голос председательствующего на заседании Комиссии.
[bookmark: sub_48]Решения Комиссии оформляются протоколом, который подписывается председательствующим на заседании Комиссии.
[bookmark: sub_49]Для реализации решений Комиссии могут издаваться постановления и распоряжения администрации Козловского муниципального округа, даваться поручения главы Козловского муниципального округа Чувашской Республики.
[bookmark: sub_410]Организационно-техническоеобеспечение деятельности Комиссии осуществляет финансовый отдел администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики.










































Приложение №2
к постановлению администрации Козловскогомуниципального округа Чувашской Республики
от 14.10.2024 №1310

Состав
Межведомственной комиссии по вопросам повышения доходов бюджета 
Козловского муниципального округа Чувашской Республики

Глава Козловского муниципального округа Чувашской Республики (председатель комиссии);
Заместитель главы администрации МО по экономике и сельскому хозяйству - начальник отдела экономики, инвестиционной деятельности, земельных и имущественных отношений администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики (заместитель председателя комиссии);
Начальник финансового отдела администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики (секретарь комиссии);
Управляющий делами МО - начальник отдела организационно-контрольной и кадровой работы администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики;
Начальник отдела сельского хозяйства и экологии администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики;
Начальник отдела строительства, дорожного хозяйства и ЖКХ администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики;
Начальник - главный бухгалтер МКУ "Центр бухгалтерского обслуживания и финансово-хозяйственного обеспечения" Козловского муниципального округа Чувашской Республики;
Главный специалист-эксперт отдела персонифицированного учета и администрирования  страховых взносов №2 управления персонифицированного учета и администрирования  страховых взносов отделения фонда пенсионного и социального страхования РФ по Чувашской Республике-Чувашии (по согласованию);
Начальник ОМВД России «Козловский» (по согласованию);
Представитель УФНС России по Чувашской Республике (по согласованию).
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