Приложение №2
Об организации рассмотрения обращений граждан в администрации Моргаушского района в 1 квартале 2022 года
В I квартале 2022 года в администрацию Моргаушского района Чувашской Республики поступило 40 письменных обращений граждан. Количество обращений по сравнению с соответствующим периодом прошлого года уменьшилось на 26 обращений (против 66 обращения в 2021 году) и составляет 61  процент. 

В зависимости от содержания и характера обращения граждан направлены на рассмотрение в структурные подразделения администрации района. Все обращения граждан взяты на контроль.

За отчетный период спектр вопросов в обращениях граждан  определяется следующим образом:

Вопросы по тематике и количеству распределялись  следующим образом (а их всего- 45):

-  экономика                                        – 23 обращений –51%;

- государство, общество, политика   -13 обращения  -29%;

- социальная сфера                             – 5 обращений -11%;

- жилищно-коммунальная сфера        –4 обращений –9%.
В раздел  «Экономика» входят вопросы по  строительству, сельскому хозяйству, транспорту, связи, торговле и т.д.  Вопросы строительства дорог и их содержание  все еще остаются актуальными в районе, поскольку в некоторых деревнях  отсутствует   асфальтированная дорога.    Но в связи с недостаточностью средств в местном бюджете района и сельских поселений  строительство автодорог в населенных пунктах  района  не предоставляется возможным. Авторам писем  даны подробные разъяснения. Также было зарегистрировано обращение Давыдова Семена Михайловича от имени  жителей д. Нижние Сунары Ядринского района по поводу строительства автомобильной  дороги между д. Н. Сунары   Ядринского района и д. Дворики Моргаушского района, которое по компетенции было  перенаправлено в Минтранс Чувашии, заявитель был  уведомлен. Из-за частых и обильных  снегопадов в этом году жители района обращались по поводу уборки снега. Все обращения были взяты на контроль и  в кратчайшие сроки их просьбы были удовлетворены.
 К разделу «Государство, общество, политика» относятся вопросы, касающиеся прав и свобод человека и гражданина, деятельности органов местного самоуправления, рассмотрения обращения граждан и т.д. 

 К вопросам по социальной сфере относятся вопросы по социальному обеспечению, здравоохранению, образованию и т.д. Никитина С.Н., многодетная мама, житель д. Полевые Хачики Моргаушского района неоднократно обратилась по вопросу строительства детского сада в д. Москакасы.  Все обращения заявителя взяты на контроль и будут рассмотрены в ближайшее время. 
Анализ поступающей корреспонденции по месту проживания  показывает, что наибольшее количество поступило из Моргаушского района – 31, из неизвестного района – 3, Чебоксарского и Ядринского районов – по 1 обращению, из г. Чебоксары – 4 заявления.

Также хочется отметить, что наибольшее количество поступило с территорий Моргаушского (6 заявлений), Кадикасинского (5 заявлений),    Москакасинского (4 заявлений), Ярабайкасинского (3 заявлений)   сельских поселений.

В отчетном периоде 18 обращений  (45 процентов) поступили через вышестоящие организации. Из них 3 обращения поступили из Администрации Президента Российской Федерации. 
7 обращений (18 процентов) носят форму коллективного характера. 2 повторных обращения граждан зарегистрированы по причине одновременного обращения ими в две или более инстанции (и в администрацию Моргаушского района, и Главе Чувашской Республики,  Президенту Российской Федерации).
 По результатам рассмотрения обращений граждан можно отметить, что в 8 процентах случаев авторам даны ответы, 63 процентах случаев  авторам писем даны соответствующие разъяснения, 18 процентов -перенаправлены по компетенции,  11 процентов перенесены на рассмотрение во II  квартале 2022 года в связи со сроками  рассмотрения.

В соответствии с письмом Администрации  Главы Чувашской Республики от 26.01.2022 №04/42-958 в связи с необходимостью принятия мер по нераспространению коронавирусной инфекции временно был приостановлен  очный прием граждан в 1 квартале 2022 года  главой администрации района  до особого распоряжения. Согласно письму Администрации Главы Чувашской Республики с 14 марта 2022 года возобновлен очный прием граждан по личным вопросам с соблюдением противоэпидемических мер, направленных на профилактику коронавирусной инфекции. 
Управляющий делами 

администрации  района                                                                       А.В.Краснов

