ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Собрания депутатов  Порецкого муниципального округа Чувашской Республики «О Порядке определения размера арендной платы за пользование имуществом, находящимся в муниципальной собственности Порецкого муниципального округа Чувашской Республики»


          Проектом решения Собрания депутатов  Порецкого муниципального округа Чувашской Республики «О Порядке определения размера арендной платы за пользование имуществом, находящимся в муниципальной собственности Порецкого муниципального округа Чувашской Республики» (далее – проект решения) утверждается Порядок определения размера арендной платы за пользование имуществом, находящимся в муниципальной собственности Порецкого муниципального округа Чувашской Республики.
          Проект решения разработан в целях повышения эффективности использования имущества, находящегося в муниципальной собственности Порецкого муниципального округа Чувашской Республики, и увеличения доходов от сдачи его в аренду.
          Принятие проекта решения не потребует выделения дополнительных расходов из бюджета Порецкого муниципального округа Чувашской Республики.
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