ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
об исполнении бюджета Абашевского сельского поселения Чебоксарского района за 2022 год
Исполнение доходной и расходной части бюджета Абашевского сельского поселения Чебоксарского района за 2022 год осуществлялось в запланированных объемах в соответствии с утвержденной сводной бюджетной росписью доходов и расходов бюджета Абашевского сельского поселения на 2022 год.

1. Исполнение доходной части бюджета сельского поселения
Бюджет Абашевского сельского поселения за 2022 год по доходам исполнен в сумме 13 176,1 тыс. руб. или 117,0 % к годовому плану (11 263,5 руб.).

Налоговые и неналоговые доходы в бюджет Абашевского сельского поселения поступили в сумме 4 857,9 тыс. руб. при годовом плане 2 932,0 тыс. руб. (165,7%). Наибольший удельный вес в общем объеме налоговых и неналоговых доходов занимают:

- земельный налог – 33,3% (1 614,9 тыс. руб.);
- инициативные платежи, зачисляемые в бюджеты сельских поселений – 28% (1 360,0 тыс. руб.);

- акцизы по подакцизным товарам (продукции) – 15,3% (741,8 тыс. руб.);

- налог на доходы физических лиц -  12,7% (618,7 тыс. руб.);

- налог на имущество физических лиц – 10,1% (492,6 тыс. руб.).
Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы в 2022 году составили 8 318,2 тыс. руб. или 99,8% к годовому плану (8 331,5 тыс. руб.), в том числе:
- дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности – 2 662,2 тыс. руб.  (исполнены к годовому плану на 100%);

- субсидии бюджетам на осуществление дорожной деятельности – 857,0 тыс. руб. (100%);
- прочие субсидии – 2 302,2 тыс. руб.  (99,4%);
- субвенции на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации – 0,213 тыс. руб. (100%);
- субвенции на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты – 258,6 тыс. руб. (100%);
- межбюджетные трансферы, передаваемые бюджетам сельских поселений из бюджетов муниципальных районов на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями – 2 143,4 тыс. руб. (100%)
- прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений – 94,6 тыс. руб. (100%).
2. Исполнение расходной части бюджета сельского поселения
Расходная часть бюджета Абашевского сельского поселения за 2022 год исполнена в сумме 12 744,1 тыс. руб. при плане 12 865,5 тыс. руб. или на 99,1% к годовому плану, в том числе по разделам бюджетной классификации:
- расходы на общегосударственные вопросы исполнены на 99,8% (2 659,3 тыс. руб.);

- расходы на национальную оборону на 100% (258,6,1 тыс. руб.);
- расходы на национальную экономику – 100% (4 307,6 тыс. руб.);

- расходы на жилищно-коммунальное хозяйство – 96,3% (2 406,2 тыс. руб.);
- расходы на образование – 100% (7,0 тыс. руб.);

- расходы на культуру, кинематографию – 99,3% (3 036,3 тыс. руб.);
- расходы на физическую культуру и спорт – 100,0% (69,0 тыс. руб.).

РАЗДЕЛ 01 «ОБЩЕГОСУДАРСТВЕННЫЕ ВОПРОСЫ»
По подразделу 03 «Функционирование законодательных (представительных) органов государственной власти и представительных органов муниципальных образований» отражены расходы на уплату штрафов Собрания депутатов Абашевского сельского поселения в сумме 0,125 тыс. руб. при годовом плане 0,125 тыс. руб. (100%) за несвоевременно предоставление декларации. 
По подразделу 04 «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций» отражены расходы на содержание администрации Абашевского сельского поселения в сумме 1 787,3 тыс. руб. при годовом плане 1 787,3 тыс. руб. (100%), в т.ч.  расходы на поощрение муниципальных управленческих команд Чувашской Республики за счет средств дотации (гранта) в форме межбюджетного трансферта, предоставляемый из федерального бюджета за достижение показателей в сумме 94,6 тыс. руб. (100%).
Также по данному подразделу осуществлены расходы на ведение учета граждан, нуждающихся в жилых помещениях за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики в сумме 0,213 тыс. руб. при годовом плане 0,213 тыс. руб. (100%).
 По подразделу 13 «Другие общегосударственные вопросы» отражены расходы в сумме 871,9 тыс. руб. (99,4%), в том числе: на уплату членских взносов – 4.5 тыс. руб., на архивную обработку документов – 77,4 тыс. руб., на федеральную ресурсную публикацию – 9,0 тыс. руб., на разработку генерального плана Абашевского сельского поселения – 450,0 тыс. руб. и на изготовление технических планов – 331,0 тыс. руб.
РАЗДЕЛ 02 «НАЦИОНАЛЬНАЯ ОБОРОНА»

По подразделу 03 «Мобилизационная и вневойсковая подготовка» произведены расходы в сумме 258,6 тыс. руб. на содержание 1 шт.ед., занимающейся осуществлением первичного воинского учета на территории Абашевского сельского поселения.

РАЗДЕЛ 04 «НАЦИОНАЛЬНАЯ ЭКОНОМИКА»

По подразделу 09 «Дорожное хозяйство» отражены расходы в сумме 4 023,6 тыс. руб. при годовом плане 4 023,6 тыс. руб. (100%), из них:

- расходы на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах (ремонт автомобильной дороги от дома 49А до дома 86 по ул.Нагорная в д.Завражное, стройконтроль) в сумме 1 005,0 тыс. руб. (за счет средств населения и ЮЛ – 99,5 тыс. руб., за счет средств республиканского бюджета – 597,0 тыс. руб. и за счет средств бюджета сельского поселения – 398,5 тыс. руб.);
- ремонт участка автомобильной дороги от дома 21 до дома 37 по ул.Чембек д.Клычево– 952,3 тыс. руб. (857,0 тыс. руб. за счет средств республиканского бюджета, 95,3 тыс. руб. за счет средств бюджета сельского поселения);

- ремонт участка автомобильной дороги от дома 73 до дома 67 по ул.Школьная д.Клычево   – 509,6 тыс. руб.;

- ремонт участка автомобильной дороги от дома 28 до дома 34 по ул.Садовая с. Абашево – 500,0 тыс. руб.;

- зимнее содержание дорог в населенных пунктах сельского поселения – 829,9 тыс. руб. (в том числе за счет средств республиканского бюджета 379,9 тыс. руб.);
- стройконтроль по ремонту автомобильных дорог, составление сметной документации по ремонту дорог – 226,8 тыс. руб. за счет средств бюджета сельского поселения.

По подразделу 12 «Другие вопросы в области национальной экономики» отражены расходы в сумме 284,0 тыс. руб. при годовом плане 284,0 тыс. руб. (100%), из них: 5,0 тыс. руб. (100%) на изготовление межевых дел и в сумме 279,0 тыс. руб. (100%) за счет средств республиканского бюджета на разработку ПСД на объекты капитального строительства, проведение государственной экспертизы проектной документации и достоверности определения сметной стоимости «Строительство наружных сетей водоснабжения по ул.Светлая д.Завражное Абашевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики».
РАЗДЕЛ 05 «ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО»
По подразделу 02 «Коммунальное хозяйство» отражены расходы в сумме 1 759,0 тыс. руб. (95,0%) на возмещение коммунальных услуг за электроэнергию в сумме 93,2 тыс. руб., на проектирование объекта «Установка котла наружного исполнения для теплоснабжения Абашевского клуба-музея в сумме 485,3 тыс. руб. (в т.ч. за счет средств бюджета Чебоксарского района – 481,3 тыс. руб.), устройство водопровода по ул.Родниковая в д.Байсубаково, стройконтроль  в рамках инициативного бюджетирования в сумме 1 180,5 тыс. руб. (за счет средств республиканского бюджета – 701,6 тыс. руб., бюджета сельского поселения – 362,0 тыс. руб., средств физических лиц – 116,9 тыс. руб.), оказание услуг по предоставлению в гос.экспертизу проектной документации (включая проверку сметной стоимости) и результатов инженерных изысканий по объекту «Строительство наружных сетей водоснабжения по ул.Светлая д.Завражное» в сумме 93,2 тыс. руб.
По подразделу 03 «Благоустройство» отражены расходы в сумме 647,3 тыс. руб. при плане 647,3 тыс. руб. (100%), из них:
- на оплату электроэнергии уличного освещения –477,4 тыс. руб.;
- на ремонт уличного освещения – 5,8 тыс. руб.;

-на проведение лабораторных и инструментальных исследований воды на микробиологические и санитарно-химические показатели – 90,9 тыс. руб.;

- на водолазное обследование и очистка дна водоемов  в местах массового купания людей – 2,7 тыс. руб.;

- на составление сметной документации по благоустройству пруда д.Клычево – 20,2 тыс. руб.;

- на приобретение пластмассовых колодезных колец для родника д.Клычево – 40,0 тыс. руб.;

-на составление сметной документации по устройству детской площадки д.Завражное – 10,3 тыс. руб.
РАЗДЕЛ 07 «ОБРАЗОВАНИЕ»

По подразделу 05 «Профессиональная подготовка, переподготовку и повышение квалификации» отражены расходы в сумме 7,0 тыс. руб. (100%) на повышение квалификации сотрудников.

РАЗДЕЛ 08 «КУЛЬТУРА И КИНЕМАТОГРАФИЯ»
По подразделу 01 «Культура» отражены расходы в общей сумме 3 036,3 тыс. руб. (99,3%), которые были израсходованы на:

- обеспечение деятельности учреждений в сфере культурно – досугового обслуживания населения – 1 325,1тыс. руб.;

- обеспечение деятельности административно-хозяйственной группы в сумме 1 618,2 тыс. руб.;

- ремонт системы отопления Абашевского клуба-музея в сумме 65,8 тыс. руб.

- обслуживание противопожарной сигнализации в сумме 27,2 тыс. руб.

РАЗДЕЛ 11 «ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ»
По подразделу 01 «Физическая культура» произведены расходы в сумме 69,0 тыс. руб. (100%) на взносы для участия в спортивных соревнованиях.
