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Прокуратурой Яльчикского района приняты меры по защите прав несовершеннолетних на благоприятную окружающую среду

В ходе проведенного прокуратурой района мониторинга соблюдения законодательства об охране окружающей среды выявлены нарушения в деятельности МБДОУ «Детский сад «Солнышко» Яльчикского района.
Согласно требованиям закона об охране окружающей среды, хозяйственная и иная деятельность юридических лиц, оказывающая воздействие на окружающую среду, должна осуществляться на основе принципов соблюдения права человека на благоприятную окружающую среду, обеспечения благоприятных условий жизнедеятельности человека.
В соответствии с законом об образовании к компетенции образовательной организации в частности относится создание необходимых условий для охраны и укрепления здоровья обучающихся и работников образовательной организации.
Между тем, в ходе мониторинга установлено, на территории МБДОУ ДС «Солнышко» Яльчикского района твердые бытовые отходы находились за пределами мусорного контейнера, в нарушение требований действующих санитарных правил и норм, что создает угрозу их неблагоприятного воздействия на окружающую среду и среду жизнедеятельности граждан, в том числе несовершеннолетних.
[bookmark: _GoBack]Ввиду выявленных нарушений в отношении должностного лица возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст. 6.7 КоАП РФ, которое направлено для рассмотрения в органы Роспотребнадзора.
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