Прокуратура района привлекла виновных к административной ответственности 

Прокуратурой Порецкого района Чувашской Республики анализом, в деятельности администрации Кудеихинского сельского поселения Порецкого района выявлены нарушения требований трудового законодательства имевшее место быть в 2022 году.
Выявленные в ходе анализа факты нарушения трудового законодательства стали возможны из-за ненадлежащего исполнения должностных обязанностей ответственными лицами за данный участок работы, так и ввиду ненадлежащего контроля со стороны руководства за исполнением должностных обязанностей подчиненными работниками. 
Виновны привлечены к административной ответственности по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ - невыплата или неполная выплата в установленный срок заработной платы, других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, либо установление заработной платы в размере менее размера, предусмотренного трудовым законодательством, нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права.
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