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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении XLII открытой Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России - 2024» в Мариинско-Посадском муниципальном округе Чувашской Республики
1. Цели и задачи

XLII открытая Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России - 2024» в Мариинско-Посадском муниципальном округе Чувашской Республики (далее - «Лыжня России») проводится с целью:
- привлечения трудящихся и учащейся молодежи района к регулярным занятиям лыжным спортом;

- пропаганды физической культуры, спорта и здорового образа жизни среди населения;

 - популяризации лыжных гонок в районе.
2. Сроки и место проведения

Соревнования «Лыжня России» в Мариинско-Посадском муниципальном округе Чувашской Республики проводятся 10 февраля 2024 года на земельном участке с кадастровым номером: 21:16:011301:15, находящийся во владении АУ ДО «СШ им.Е.Николаевой» Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики, напротив АУ ДО «СШ им.Е.Николаевой». Регистрация участников в 09:00 часов. Начало соревнований в 10:00 часов.
3. Руководство подготовки и проведения соревнований

Общее руководство подготовкой и проведением соревнований «Лыжня России» в Мариинско-Посадском муниципальном округе осуществляется администрацией Мариинско-Посадского муниципального округа. Непосредственное проведение соревнований возлагается на АУ ДО «СШ им. Е.Николаевой» и главную судейскую коллегию, утвержденную оргкомитетом по проведению соревнований «Лыжня России» в Мариинско-Посадском муниципальном округе Чувашской Республики. Главный судья соревнований Шиверов О.М.
4. Награждение по возрастным группам 
1. VIP забег   
2. Женщины от 18 до 40 лет 
                  

3. Мужчины от 18 до 45 лет 

4. Женщины от 40 лет до 55 лет 
                       
5. Мужчины от 45 лет до 60 лет 
6. Женщины от 55 лет и старше 
7. Мужчины от 60 лет и старше 
8. Лыжники - профессионалы 
Дистанции соревнований «Лыжня России»
· 2024 - VIP гонка 

· 2 км - женщины от 18 до 40 лет
· 3 км - мужчины от 18 лет до  45 лет

· 1 км - женщины от 40 лет до 55 лет 
· 2 км - мужчины от 45 лет до 60 лет
· 1 км - женщины от 55 лет и старше
· 2 км - мужчины от 60 лет и старше
· 3 км - лыжники - профессионалы
           Главный старт состоится  10 февраля 2024 года на земельном участке с кадастровым номером: 21:16:011301:15, находящийся во владении АУ ДО «СШ им.Е.Николаевой» Мариинско-Посадского муниципального округа  Чувашской Республики, напротив АУ ДО «СШ им.Е.Николаевой». В них примут участие работники трудовых коллективов, студенты и работники МПТТ, учебных заведений и ДОУ. На территориях муниципальных образований главы поселений совместно с учебными заведениями, организациями учреждениями проводят массовые старты в муниципалитетах  10 февраля 2024 года.
5. Определение победителей и награждение

Спортсмены, занявшие I-III  места в своих возрастных группах награждаются дипломами, атрибутикой «Лыжня России» на месте проведения соревнования «Лыжня России», напротив АУ ДО «СШ им.Е.Николаевой». 
6. Безопасность участников соревнования и зрителей


За обеспечение безопасности участников и зрителей ответственность несут главная судейская коллегия, представители команд.
8. Финансовые условия

Расходы по организации и проведению соревнований, а также награждению  победителей и призеров дипломами за счет администрации Мариинско-Посадского муниципального округа и АУ ДО «СШ им.Е.Николаевой». 
Настоящее положение является официальным вызовом на соревнования.

