Особенности реализации и материально-технического обеспечения учебного предмета «Основы безопасности жизнедеятельности»

1. Какие установлены требования к реализации образовательных программ в школе?
Одним из условий необходимых для осуществления образовательной деятельности в общеобразовательной организации  является наличие материально-технического обеспечения (далее - МТО), оборудованных помещений в соответствии с требованиями, содержащимися в образовательных программах (далее - ОП) (лицензионные требования определены постановлением Правительства  РФ от 18.09.2020 № 1490).
Справочно: Лицензионные требования к МТО не применяется при сетевой форме реализации ОП,  и в случае исключительно электронного обучения и ОД в форме практической подготовки 
2. В чьей компетенции МТО и разработка ОП?
К компетенции образовательной организации относятся:
· материально-техническое обеспечение образовательной деятельности, оборудование помещений в соответствии с государственными и местными нормами и требованиями, в том числе в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами (далее - ФГОС);
· разработка и утверждение ОП, если иное не установлено Федеральным законом об образовании (п.2, п.6 ч.3 ст.28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее - 273-ФЗ).
3. Какие на текущий момент установлены требования к разработке ОП?
· Организации разрабатывают образовательные программы в соответствии с ФГОС  и федеральные образовательные программы (далее - ФОП) (ч.6.1 ст.12 273-ФЗ).
· Организации вправе непосредственно применять при реализации ОП федеральные образовательные программы. В этом случае соответствующая учебно-методическая документация не разрабатывается (ч. 6.4. ст.12 273-ФЗ).
· С 1 сентября 2023 года при разработке ОП организации, предусматривают непосредственное применение федеральных рабочих программ по учебным предметам «Русский язык», «Литературное чтение» и «Окружающий мир» (начальная школа), «Русский язык», «Литература», «История», «Обществознание», «География» и «Основы безопасности жизнедеятельности» (основная, средняя школы) (ч.6.3 ст.12 273-ФЗ).
4. Где установлены требования к МТО?
Требования к МТО предусмотрены ФГОС. Например, ФГОС основного общего образования (ФГОС ООО): «Кабинеты по предметным областям должны быть оснащены комплектами наглядных пособий, карт, учебных макетов, специального оборудования, обеспечивающих развитие компетенций в соответствии с программой основного общего образования». 
Допускается создание специально оборудованных кабинетов, интегрирующих средства обучения и воспитания по нескольким учебным предметам (п.36.3 ФГОС ООО). Например, средства обучения в кабинете «Точка роста», физкультура, физика (например, дозиметр, измеритель электропроводности и температуры), химия (например, газоанализатор кислорода и токсичных газов с цифровой индикацией показателей, измеритель кислотности), география (компас-азимут) и др. которые могут быть использованы для ОБЖ. 
5. Что понимается под средством обучения и воспитания?
Средства обучения и воспитания - приборы, оборудование, включая спортивное оборудование и инвентарь, инструменты (в том числе музыкальные), учебно-наглядные пособия, компьютеры, информационно-телекоммуникационные сети, аппаратно-программные и аудиовизуальные средства, печатные и электронные образовательные и информационные ресурсы и иные материальные объекты, необходимые для организации образовательной деятельности (п.26 ст.2 273-ФЗ).

6. Как подобрать необходимые средств обучения для реализации ОП, в т.ч. федеральных рабочих программ по ОБЖ, курсов внеурочной деятельности,  иных мероприятий военно-патриотической направленности в рамках программы воспитания?
При оснащении учебного кабинета, иных необходимых помещений для реализации ОП возможно использование приказа Минпросвещения России от 06.09.2022 № 804 «Об утверждении перечня средств обучения и воспитания, соответствующих современным условиям обучения, необходимых при оснащении общеобразовательных организаций» (далее - приказ № 804), но только с момента вступления его в силу, т.е.  с 24.10.2022 г. 
Справочно: перечень средств обучения утверждается в образовании с 2016 г., но только приказ            № 804 стал определять средства обучения и воспитания при  модернизации до этого (до 2022 г.)  подобные приказы регулировали средства обучения и воспитания в новых  (вновь) построенных школах. 
Применяя приказ № 804 необходимо учитывать содержание ОП, в т.ч. федеральных рабочих программ по ОБЖ, курсов внеурочной деятельности (при наличии), программы воспитания (см. лицензионные требования к МТО).
Кроме того, Федеральным законом от 28.03.1998 № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» предусмотрена подготовка по основам военной службы в образовательных организациях в рамках освоения образовательной программы среднего общего образования (ст.11). 
В этом же законе (ст.13) указано, что:
· Подготовка граждан мужского пола по основам военной службы осуществляется педагогическими работниками образовательных организаций в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами.
· Подготовка граждан мужского пола по основам военной службы предусматривает проведение с такими гражданами учебных сборов.
Таким образом, для МТО ОП необходимо учесть:
· требования ФГОС, рекомендуемой к использованию рабочей программы курса внеурочной деятельности «Начальная военная подготовка» (учебные сборы по основам военной службы), «Первая помощь, основы преподавания первой помощи, основы ухода за больным» (письмо Минпросвещения России от  14.02.2023 № 03-287);
· положения, регулирующие учебные сборы (постановление Правительства  РФ от 31.12.1999 № 1441 «Об утверждении Положения о подготовке граждан РФ к военной службе» и совместный приказ Минобороны и Минобрнауки РФ № 96/134  от 24.02.2010 «Об утверждении инструкции об организации граждан РФ начальным знаниям в области обороны….»).
7. Какие меры необходимо предпринять в случае отсутствия МТО в организации, в т.ч. для учебных сборов?
· использовать возможности иных организаций, имеющих необходимые ресурсы (кадровые, материальные), т.е. сетевое взаимодействие (ст.15 273-ФЗ, совместный приказ Минобрнауки России № 882 и Минпросвещения России № 391 от 05.08.2020,  ФГОС);
· применять в образовательной деятельности электронные (цифровые) образовательные ресурсы,  в том числе мультимедийные, игровые программы, тренажёры, виртуальные модели, заменяющие материальные объекты, предусмотренные в приказе           № 804, такие например, как мультимедийный тир, наглядные пособия, специальное оборудование;
· использовать экскурсионных формы организации деятельности с обучающимися при проведении мероприятий по историко-культурной, научно-образовательной и патриотической тематике в рамках образовательной деятельности (экскурсия). При организации экскурсионной деятельности с обучающимися возможна сетевая форма реализации образовательных программ (письмо Минпросвещения России от 16.06.2022  № 06-836).
8. Могут ли принимать участие в сетевом взаимодействии организации, обладающие ресурсами, но не имеющие лицензию на образовательную деятельность?
Федеральный закон не ограничил перечень организаций, привлекаемых к реализации образовательных программ в сетевой форме. Организации, не имеющие лицензии на образовательную деятельность, но обладающие необходимыми ресурсами могут участвовать в сетевой форме реализации ОП на договорной основе (организация-участник), но как ресурсная организация (основания: пп. «е» п.1 Перечня поручений Президента РФ от 17.03.2021 № Пр-419, письмо Минпросвещения России от 24.07.2021  № 05-995, др.). Образовательная организация на этапе разработки ОП самостоятельно оценивает степень достаточности собственного ресурса, целесообразность и возможность его создания или необходимость привлечения ресурса организации-участника.
9. Возможно ли привлечение к совместной реализации ОП (части ОП) организаций, не имеющих лицензии?
Реализация сетевой ОП с организацией, не имеющей лицензии на образовательную деятельность, не допустимо. Образовательная деятельность подлежит лицензированию (ст.91 273-ФЗ). Возможно привлечение организации в качестве ресурсной организации.
10. Как довести до участников образовательных отношений  сведения о наличии МТО, об оборудованных кабинетах?
Сведения об имеющихся средствах обучения необходимо разместить на официальном сайте организации (ст. 29 273-ФЗ, постановление Правительства РФ от 20.10.2021 № 1802, приказ Рособрнадзора от 14.08.2020 № 831).  Что понимается под средствами обучения определено ч.26 ст.2 273-ФЗ.
11. Какие общие требования к условиям реализации школьных ОП?
Для участников образовательных отношений должны создаваться условия, обеспечивающие возможность достижения планируемых результатов освоения ОП, в т.ч. по ОБЖ (общесистемные требования ФГОС к условиям реализации ОП).
12. Какие изменения ожидаются с 1 сентября 2024 г.? 
[bookmark: _GoBack]С учетом положений Федерального закона от 19.12.2023 № 618-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» руководителям образовательных организаций предлагается предусмотреть необходимое (дополнительное) МТО вводимого с 1 сентября 2024 г. учебного предмета «Основы безопасности и защиты Родины».
В настоящее время  Минпросвещения разработан проект приказа о внесении изменений во ФГОС ООО и ФГОС СОО. Изменения касаются в т.ч. планируемых результатов. Проект размещен на федеральном портале НПА (ID проекта 143602).
