Аналитическая  записка 

о результатах оценки социально-экономической эффективности установленных  налоговых льгот в Ойкас-Кибекском сельском поселении Вурнарского района Чувашской Республики за 2020 год

Порядок предоставления налоговых льгот регламентируется Налоговым кодексом Российской Федерации (далее - Кодекс) (статья 56), законами субъектов Российской Федерации о налогах, а также нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований о налогах.

Согласно статье 56 Кодекса льготы по местным налогам устанавливаются и отменяются Кодексом и (или) нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований о налогах.

На территории Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики предусмотрены льготы по уплате местных налогов, установленных статьей  61.5. Бюджетного кодекса Российской Федерации: земельному налогу и налогу на имущество физических лиц. В целях обеспечения устойчивого социально-экономического развития поселения и  повышения социальной защищенности населения определенным категориям налогоплательщиков предоставляются льготы по уплате  данных налогов.

Налоговые льготы по местным налогам на территории Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики предоставлены в соответствии с решением Собрания депутатов Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 12 ноября 2014 года N 14-01 «Об утверждении Положения «О вопросах налогового регулирования в Ойкас-Кибекском сельском поселении Вурнарского района Чувашской Республики, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению органов местного самоуправления»» (далее – решение о налогах в соответствующем падеже). 
Проведение оценки социально-экономической эффективности предоставляемых льгот направлено на оптимизацию перечня действующих льгот, а также на обеспечение оптимального выбора категорий налогоплательщиков, в отношении которых установлены льготы.

Оценка эффективности налоговых льгот произведена в соответствии с постановлением администрации Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 03 августа 2017 года № 43/1 «Об утверждении Порядка оценки социально-экономической эффективности налоговых льгот и Методики оценки социально-экономической эффективности налоговых льгот» (далее - Методика в соответствующем падеже).
Источником информации для расчета оценки социально-экономической эффективности налоговых льгот служат данные администратора налоговых доходов МРИ ФНС России № 3 по Чувашской Республике и сведения, представленные льготной категорией налогоплательщиков – юридическими лицами (налоговые декларации по земельному налогу муниципальных учреждений, органов местного самоуправления Вурнарского района Чувашской Республики). 
Льготы по земельному налогу предоставлены в соответствии со статьей 395 Налогового кодекса Российской Федерации.

Также в соответствии с решением о налогах освобождаются от налогообложения в соответствии с решениями о налогах:

1) Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, полные кавалеры ордена Славы;

2) инвалиды I и II групп инвалидности;

3) инвалиды с детства;

4) ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны, а также ветераны и инвалиды боевых действий;

5) физические лица, имеющие право на получение социальной поддержки в соответствии с Законом Российской Федерации "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС" (в редакции Закона Российской Федерации от 18 июня 1992 года N 3061-I), в соответствии с Федеральным законом от 26 ноября 1998 года N 175-ФЗ "О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении "Маяк" и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча" и в соответствии с Федеральным законом от 10 января 2002 года N 2-ФЗ "О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне";

6) физические лица, принимавшие в составе подразделений особого риска непосредственное участие в испытаниях ядерного и термоядерного оружия, ликвидации аварий ядерных установок на средствах вооружения и военных объектах;

7) физические лица, получивших или перенесших лучевую болезнь или ставших инвалидами в результате испытаний, учений и иных работ, связанных с любыми видами ядерных установок, включая ядерное оружие и космическую технику;

8) муниципальные учреждения Вурнарского района Чувашской Республики и муниципальные учреждения Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, финансируемые из соответствующих бюджетов Вурнарского района Чувашской Республики;

9) органы местного самоуправления Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики; 

10) граждане, имеющие трех и более детей в возрасте до 18 лет, а также сами несовершеннолетние дети  в отношении земельных участков, предоставляемых органами местного самоуправления Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики для индивидуального жилищного строительства, дачного строительства, ведения личного подсобного хозяйства.

 Согласно отчету МРИ ФНС России № 3 по Чувашской Республике формы № 5 - МН «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по местным налогам» сумма налога, не поступившая в бюджет в связи с предоставлением налогоплательщикам - юридическим лицам льгот по налогу, составляет 34,0 тыс. рублей, налогоплательщикам – физическим лицам – 24,0 тыс. рублей, в том числе по льготам, установленным решением о налогах: 34,0 тыс. рублей и 0,0 тыс. рублей соответственно.
Льготы по налогу на имущество физических лиц предоставлены в соответствии со статьей 407 Налогового кодекса Российской Федерации и составили 25,0 тыс. рублей. 

Дополнительные льготы по налогу на имущество физических лиц решением о налогах на территории Ойкас-Кибекского сельского поселения не установлены.
 

Оценка социально-экономической эффективности установленных решением о налогах налоговых льгот по земельному налогу 
Сумма земельного налога, не поступившая в бюджет Ойкас-Кибекского сельского поселения в связи с предоставлением льгот отдельным категориям налогоплательщиков   за 2020 год (ПБнл) составила  34,0 тыс. рублей,  или  3,0 % налоговых и неналоговых доходов бюджета поселения, из них по физическим лицам –   0,0  тыс. рублей, по юридическим лицам –  34,0 тыс. рублей. 

Объем льгот, предоставляемых отдельным категориям физических лиц в отношении земельных участков, не используемых ими в предпринимательской деятельности, в общем объеме льгот составляет 0,0 % и рассматривается как форма социальной поддержки, имея исключительно социальный эффект.

Экономическая эффективность налоговых льгот (Кээф), установленных налогоплательщикам-физическим лицам, в соответствии с Методикой не определяется и для расчета общей оценки нивелируется.
Учитывая, что в 2020 году получателями налоговых льгот являлись муниципальные учреждения, органы местного самоуправления, финансируемые из бюджета Вурнарского района Чувашской Республики и из бюджета Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, обеспечивающие выполнение возложенных на них функциональных задач в интересах населения поселения. Следовательно, экономическая эффективность от предоставления налоговых льгот проявляется в устранении встречных финансовых потоков из местных бюджетов и рационального использования бюджетных средств, и Кээф равен 1.

Оценка бюджетной эффективности.                                    
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                          Кбэф = ────── =     -136,2/34= -4,0
                                       ПБнл

Таким образом, бюджетная эффективность является положительной, так как является разновидностью бюджетного финансирования, поступающего в распоряжение налогоплательщика в ускоренном и упрощенном порядке, бюджетная эффективность от предоставления налоговых льгот здесь проявляется  в экономии бюджетных средств, выделяемых на прямое финансирование выполнения социальных задач, сокращении встречных финансовых потоков, т.е. Кбэф равен 1. 
Социальная эффективность налоговых льгот (Ксэф), установленных налогоплательщикам - физическим лицам, в соответствии с Методикой определена равной 1, так как их предоставление направлено на повышение уровня жизни населения (поддержка малообеспеченных и социально незащищенных категорий граждан, повышение покупательской способности населения, снижение доли расходов на уплату обязательных платежей).
Также в соответствии с Методикой в отдельных случаях социальная эффективность может равняться сумме экономии бюджетных средств на прямое финансирование социальных задач, трансфертные издержки, выделение средств на социальную поддержку населения, на уплату местных налогов муниципальными учреждениями Вурнарского района Чувашской Республики и муниципальными учреждениями Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики.

Таким образом, социальная эффективность (Ксэф) принимается равной 1.
Социально-экономическая эффективность (Кэнл) в соответствии с Методикой определяется следующим образом:
 Кэнл = Кээф + Кбэф + Ксэф
Кэнл по налоговым льготам, установленным юридическим лицам=1+1+1=3;

Кэнл по налоговым льготам, установленным физическим лицам=1+1=2.

Таким образом, в соответствии с пунктом 7 Методики налоговые льготы, установление решением о налогах, имеют положительную социально-экономическую эффективность.

С учетом вышеизложенной оценки эффективности налоговых льгот, установленных решением о налогах, налоговые льготы, действовавшие в 2020 году, не требуют отмены и сохранены в полном объеме и на 2021 год.

Предоставление налогоплательщикам в 2021 году иных мер поддержки (муниципальные гарантии  поселения, отсрочки, рассрочки, инвестиционные налоговые кредиты и т.д.), помимо налоговых льгот, не планируется.
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