ПРОТОКОЛ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ № 1
Дата оформления протокола: 05.12.2023.
Организатор общественных обсуждений: администрация Чебоксарского муниципального округа.

Наименование, реквизиты проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях: проект Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному земельному контролю на 2024 год.
Порядок проведения общественных обсуждений: общественные обсуждения по проекту Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному земельному контролю на 2024 год проведены в соответствии со статьей 44 Федерального закона от 31.07.2021 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям» и предусматривает комплекс мероприятий по профилактике рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального земельного контроля с информированием граждан, проживающих на территории, в границах которой расположены объекты профилактических мероприятий, являющихся правообладателями земельных участков находящихся в границах данной территории.

Срок проведения общественных обсуждений: с 01.10.2023 по 01.11.2023.
Место, размещения проекта: на официальном сайте администрации Чебоксарского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» http://chebs.cap.ru в разделе «Проекты муниципальных правовых актов» – «Обсуждаем проекты» - «Программы профилактики».

Порядок и форма внесения участниками общественных обсуждений предложений и замечаний:
почтовым отправлением:429500 Чувашская Республика, Чебоксарский район, п. Кугеси, ул. Шоссейная, д.15

нарочным: Чебоксарский район, п. Кугеси, ул. Шоссейная, д.15

письмом на адрес электронной почты: chebs@cap.ru, checolog@cap.ru,  chstroy588@cap.ru
Срок внесения участниками общественных обсуждений предложений и замечаний: с 01.10.2023 по 01.11.2023.
Предложения и замечания граждан, являющихся участниками общественных обсуждений и постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводятся общественные обсуждения: не поступили.
Предложения и замечания иных участников общественных обсуждений: 
не поступили.

В связи с отсутствием поступивших предложений в ходе проведения общественных обсуждений мотивированные заключения об их учете (в том числе частичном) или отклонении отсутствуют.
Выводы по результатам проведения общественных обсуждений:

1. Общественные обсуждения по проекту программы профилактики признать состоявшимися.


2. Комплекс мероприятий, направленных на информирование общественности по проекту программы профилактики с целью изучения общественного мнения полностью выполнен.


3. Порядок организации и проведения общественных обсуждений по проекту программы профилактики полностью соблюдены.


4. Направить проект программы профилактики на утверждение.

