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[bookmark: _GoBack]О внесении изменений в Положение о регулировании бюджетных правоотношений в Чебоксарском муниципальном округе Чувашской Республики

	В соответствии с Федеральным законом от 21 ноября 2022 г. № 448-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации, приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации, признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации и об установлении особенностей исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2023 году», Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Чувашской Республики от 16 ноября 2021 года № 81 «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике» Собрание депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики  р е ш и л о:
[bookmark: sub_1100]1. Внести в Положение о регулировании бюджетных правоотношений в Чебоксарском муниципальном округе Чувашской Республики, утвержденное решением Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики        12 октября 2022 года № 02-01, следующие изменения:
1) в статье 3 слова «ст. 5 Закона Чувашской Республики» заменить словами «ст. 6 Закона Чувашской Республики»;
2) абзац двенадцатый части 3 статьи 20 признать утратившим силу;
3) в статье 27:
в пункте 8:
в абзаце втором слова «межбюджетных трансфертов из федерального бюджета (бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации) и республиканского бюджета Чувашской Республики бюджету Чебоксарского  муниципального округа Чувашской Республики и грантов в форме субсидий государственным (муниципальным) учреждениям» заменить словами «межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджету Чебоксарского  муниципального округа Чувашской Республики и грантов в форме субсидий муниципальным учреждениям»;
в абзаце третьем слова «соглашениями (дополнительными соглашениями) о предоставлении межбюджетных трансфертов из федерального бюджета (бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации) и республиканского бюджета Чувашской Республики бюджету Чебоксарского  муниципального округа Чувашской Республики и грантов в форме субсидий государственным (муниципальным) учреждениям» заменить словами «соглашениями (дополнительными соглашениями) о предоставлении межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджету Чебоксарского  муниципального округа Чувашской Республики и грантов в форме субсидий муниципальным учреждениям»;
в пункте 11 слова «предусмотренными абзацами третьим и четвертым части 8 настоящей статьи» заменить словами «предусмотренными абзацами четвертым и пятым части 8 настоящей статьи»; 
4) статьи 35 и 36 изложить в следующей редакции:
«Статья 35. Муниципальный финансовый контроль, осуществляемый органами местного самоуправления Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики
Внешний муниципальный финансовый контроль осуществляется Контрольно-счетным органом Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики.
В соответствии с решением Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики от 15.12.2022 № 06-13 «О передаче Контрольно-счетной палате Чувашской Республики полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в муниципальном образовании Чебоксарский муниципальный округ Чувашской Республики» полномочия по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля на основании Соглашения от 23.12.2022 переданы Контрольно-счетной палате Чувашской Республики.
Внутренний муниципальный финансовый контроль осуществляется Финансовым отделом администрации Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики.

Статья 36. Полномочия органа внешнего муниципального финансового контроля по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля
1. Полномочия Контрольно-счетной палаты Чувашской Республики по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля определяются в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Законом Чувашской Республики от 13 сентября 2011 года № 58 «О Контрольно-счетной палате Чувашской Республики».
2. Порядок осуществления полномочий Контрольно-счетной палаты Чувашской Республики по внешнему муниципальному финансовому контролю определяется Законом Чувашской Республики от 13 сентября 2011 года № 58 «О Контрольно-счетной палате Чувашской Республики».
[bookmark: sub_130]2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.
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