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О признании утратившими силу некоторых решений Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Уставом Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики, принятым решением Собрания депутатов Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики от 23.11.2022 №С-5/1, решением Собрания депутатов Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики от 21.12.2022 № С-9/8 «О вопросах правопреемства»,  

Собрание депутатов Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики решило:
1. Признать утратившими силу:
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 23.06.2010 №С-32/1 «Об утверждении схемы одномандатных избирательных округов по выборам депутатов   Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района ЧР»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 16.07.2010 №С-33/1 «О назначении    выборов    главы Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 16.07.2010 №С-33/2 «О назначении    выборов   депутатов Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 23.03.2011 №С-7/2 «Об утверждении Положения об организации продажи муниципального имущества посредством публичного предложения и без объявления цены»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 05.04.2012 №С-21/2 «О коммерческом найме жилых помещений, находящихся в собственности Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 08.02.2013 №С-33/2 «О передаче части полномочий по реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище» на 2011-2015 годы и федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 22.04.2013 С-38/2 «О Порядке планирования приватизации муниципального имущества Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 17.09.2013 №С-42/2 «Об утверждении Положения о старосте населенного пункта Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 15.10.2013 №С-43/2 «О передаче части полномочий по размещению заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
-  Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 06.11.2013 №С-44/4 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в области торговой деятельности на территории Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 25.03.2014 С-49/2 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 06.11.2013г №С-44/4 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в области торговой деятельности на территории Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
-  Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 27.05.2016 №С-8/2 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 06.11.2013г №С-44/4 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в области торговой деятельности на территории Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 25.03.2014 №С-49/3 «О предоставлении иных межбюджетных трансфертов из бюджета Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики районному бюджету Моргаушского района Чувашской Республики»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 13.05.2014 №С-50/1 О передаче части полномочий по реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище» на 2011-2015 годы и федеральной целевой программы " Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года";
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 13.05.2014 №С-50/2 «Об утверждении Положения о периодическом печатном издании «Вестник Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 21.12.2018 №С-53/2 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 13.05.2014 №С-50/2 «Об утверждении Положения о периодическом печатном издании «Вестник Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 23.10.2014 №С-57/3 «О передаче осуществления части полномочий Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики органам местного самоуправления Моргаушского района Чувашской Республики»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 19.11.2014 №С-58/3 «Об утверждении Порядка образования комиссии, уполномоченной рассматривать вопросы, касающиеся соблюдения требований к служебному (должностному) поведению лиц, замещающих муниципальные должности, и урегулирования конфликта интересов»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 25.02.2015 №С-61/2 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 19.11.2014 №С-58/3 «Об утверждении Порядка образования комиссии, уполномоченной рассматривать вопросы, касающиеся соблюдения требований к служебному (должностному) поведению лиц, замещающих муниципальные должности, и урегулирования конфликта интересов»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 16.08.2017 №С-28/3 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 19.11.2014 №С-58/3 «Об утверждении Порядка образования комиссии, уполномоченной рассматривать вопросы, касающиеся соблюдения требований к служебному (должностному) поведению лиц, замещающих муниципальные должности, и урегулирования конфликта интересов»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 10.03.2015 №С-62/1 «О передаче осуществления части полномочий администрации Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики администрации Моргаушского района Чувашской Республики»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 21.04.2015 №С-64/2 «Об утверждении схемы одномандатных избирательных округов по выборам депутатов Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 20.07.2015 № С-67/2 «О передаче осуществления части полномочий и заключении соглашения о передаче части полномочий администрации Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики администрации Моргаушского района Чувашской Республики»;
-  Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 11.09.2015 №С-70/1 ««Об утверждении Порядка проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
-  Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 14.12.2020 №С-7/2 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 11.09.2015г.  №С-70/1 «Об утверждении Порядка проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 29.09.2015 №С-1/5 «Об особенностях составления и утверждения  проекта бюджета Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики на 2016 год»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 23.12.2015 №С-4/2 «О принятии осуществления части полномочий и заключении соглашения о принятии части полномочий администрации  Моргаушского района Чувашской Республики»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 21.03.2016 №С-6/2 «О Порядке назначения и проведения опроса граждан Российской на территории Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 15.04.2016 №С-7/4 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 21.03.2016 №С-6/2 «О Порядке назначения и проведения опроса граждан Российской на территории Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 30.08.2016 №С-9/2 «Об утверждении Положения о порядке принятия лицами, замещающими муниципальные должности на постоянной основе в Моргаушском сельском поселении Моргаушского района Чувашской Республики почетных и специальных званий, наград и иных знаков отличия иностранных государств, международных организаций, политических партий, иных общественных объединений и других организаций»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 14.12.2016 №С-13/3 «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики, и земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, предоставленные в аренду без проведения торгов»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 29.08.2018 №С-48/2 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 14.12.2016 №С-13/3 «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики, и земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, предоставленные в аренду без проведения торгов»;
-  Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 09.03.2017 №С-15/2 «Об утверждении Положения о порядке  организации  и  проведении публичных слушаний на территории  Моргаушского сельского поселения  Моргаушского района Чувашской Республики»;
-  Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 21.09.2017 №С-30/1 «О признании утратившим силу решения Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 15.04.2016 №С-7/2 «О порядке представления лицами, замещающими  муниципальные должности в Моргаушском сельском поселении Моргаушского района Чувашской Республики, сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;
-  Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 30.01.2018 №С-37/1 «О признании утратившими силу некоторых решений Собрания депутатов  Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 28.02.2018 №С-40/2 «Об утверждении Порядка проведения осмотра зданий, сооружений в целях оценки их технического состояния и надлежащего технического обслуживания, находящихся на территории Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 28.03.2018 №С-41/2 «Об утверждении местных нормативов градостроительного проектирования Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 17.04.2018 №С-42/1 «Об утверждении Порядка освобождения от должности лиц, замещающих муниципальные должности в Моргаушском сельском поселении Моргаушского района Чувашской Республики в связи с утратой доверия»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 29.10.2018 №С-50/2 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 17.04.2018 №С-42/1 «Об утверждении Порядка освобождения от должности лиц, замещающих муниципальные должности в Моргаушском сельском поселении Моргаушского района Чувашской Республики в связи с утратой доверия»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 17.04.2018 №С-42/2 «Об утверждении Положения о проведении аттестации муниципальных служащих в администрации Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 17.04.2018 №С-42/3 ««Об утверждении Положения об организации ритуальных услуг и содержания мест захоронения на территории Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 30.11.2018 №С-51/2 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 17.04.2018 №С-42/3 «Об утверждении Положения об организации ритуальных услуг и содержания мест захоронения на территории Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 19.06.2018 №С-45/2 «Об установлении квалификационных требований для замещения муниципальной службы в Моргаушском сельском поселении Моргаушского района Чувашской Республики»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 20.03.2019 №С-57/2 «Об утверждении Положения о старосте сельского населенного пункта Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 20.03.2019 №С-57/3 «О материально-техническом и организационном обеспечении деятельности старосты сельского населенного пункта Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 29.05.2019 №С-60/2 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 20.03.2019 №С-57/3 «О материально-техническом и организационном обеспечении деятельности старосты сельского населенного пункта Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 26.07.2019 №С-62/1 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 20.03.2019 №С-57/3 «О материально-техническом и организационном обеспечении деятельности старосты сельского населенного пункта Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 28.10.2019 №С-65/2 «О порядке принятия решений об условиях приватизации муниципального имущества Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 28.10.2019 №С-65/3 «Об утверждении Порядка предоставления налоговых льгот по земельному налогу инвесторам, реализующим проекты на территории Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 28.10.2019 №С-65/4 «Об утверждении Порядка предоставления на конкурсной основе муниципальных гарантий по инвестиционным проектам за счет средств бюджета Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
-  Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 28.02.2020 №С-71/2 «О Порядке принятия решения о применении к депутату, выборному должностному лицу местного самоуправления Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики мер ответственности, указанных в части 5.4.1 статьи 35 Закона Чувашской Республики «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике»;
-  Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 16.10.2020 №С-2/3 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 28.02.2020 №С-71/2 «О Порядке принятия решения о применении к депутату, выборному должностному лицу местного самоуправления Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики мер ответственности, указанных в части 5.4.1 статьи 35 Закона Чувашской Республики «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике»;
-  Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 28.02.2020 №С-71/3 «Об утверждении порядка представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, замещающими муниципальную должность Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики, и членов их семей для размещения на официальном сайте Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и (или) предоставления для опубликования средствам массовой информации и порядка размещения указанных сведений»;
-  Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 14.12.2020 №С-7/3 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 28.02.2020 №С-71/3 «Об утверждении порядка представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, замещающими муниципальную должность Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики, и членов их семей для размещения на официальном сайте Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и (или) предоставления для опубликования средствам массовой информации и порядка размещения указанных сведений»;
-  Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 18.05.2021 №С-14/2 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 28.02.2020 №С-71/3 «Об утверждении порядка представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, замещающими муниципальную должность Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики, и членов их семей для размещения на официальном сайте Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и (или) предоставления для опубликования средствам массовой информации и порядка размещения указанных сведений»;
-  Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 28.02.2020 №С-71/4 «Об утверждении Положения  о порядке организации и проведения общественных обсуждений или публичных слушаний по проектам генеральных планов, проектам правил землепользования и застройки, проектам планировки территории, проектам межевания территории, проектам правил благоустройства территорий, проектам, предусматривающим внесение изменений в один из указанных утвержденных документов, проектам решений о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства, проектам решений о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства  на территории Моргаушского сельского поселения Моргаушского  района Чувашской Республики»;
-  Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 16.04.2020 №С-74/2 ««Об утверждении Положения о муниципальной службе Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
-  Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 19.02.2021 №С-11/2 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 16.04.2020 № С-74/2 «Об утверждении Положения о муниципальной службе Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
-  Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 06.12.2021 №С-23/3 ««О внесении изменений в решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 16.04.2020 № С-74/2 «Об утверждении Положения о муниципальной службе Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
-  Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 28.07.2021 №С-18/2 ««О внесении изменений в решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 16.04.2020 № С-74/2 «Об утверждении Положения о муниципальной службе Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
-  Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 29.03.2021 №С-13/2 «Об утверждении Регламента Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
-  Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 28.07.2021  №С-18/3  «О признании утратившим силу решения Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 25.06.2021 г. №С-17/2 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 29.12.2017г №С-36/1 «Об утверждении Правил благоустройства территории Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
-  Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 06.12.2021 №С-23/2 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
- Решение Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 03.02.2022 №С-27/1 «О согласии на преобразование муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих  в состав Моргаушского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Моргаушский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: село Моргауши».
2. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования.


Председатель Собрания депутатов
Моргаушского муниципального 
округа Чувашской Республики                                                                            А.В. Иванов

Глава Моргаушского муниципального 
округа Чувашской Республики                                                                             А.Н. Матросов
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