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Прокуратурой Яльчикского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу по факту повторного управления транспортным средством в состоянии опьянения 

57-летний житель с. Яльчики Яльчикского муниципального округа  признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1. УК РФ (повторное управление автомобилем в состоянии опьянения). 
Яльчикским районным судом установлено, что злоумышленник будучи  ранее привлеченным к административной ответственности за управление транспортным средством в состоянии опьянения и лишенный водительских, вновь, 15.01.2023 в дневное время управлял автомобилем марки «ВАЗ – 2107» двигаясь на нем по улицам с. Яльчики. Не доехав до дома, в котором проживает пару сотен метров, автомобиль под управлением подсудимого был остановлен сотрудниками дорожно-патрульной службы, а в результате его освидетельствования установлено алкогольное опьянение.  
Вину в совершении преступления подсудимый признал полностью.
[bookmark: _GoBack]Судом, с учетом обстоятельств дела, данных о личности, наличия смягчающих обстоятельств и рассмотрения уголовного дела в особом порядке при проведения дознания в сокращенной форме, назначил виновному наказание в виде обязательных работ на срок 160 часов  с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 2 года.
Автомобиль, которым управлял подсудимый, был конфискован в собственность государства.
Приговор в законную силу не вступил. 


Прокурор Яльчикского района 

советник юстиции                                                                           А.Н. Кудряшов
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