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Пояснительная записка

к перечню публичных нормативных обязательств, подлежащих исполнению
за счет средств бюджета Канашского муниципального округа на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов 
Согласно статье 6 Бюджетного кодекса Российской Федерации публичные нормативные обязательства – это публичные обязательства перед физическим лицом, подлежащие исполнению в денежной форме в установленном соответствующим законом, иным нормативным правовым актом размере или имеющие установленный порядок его индексации, за исключением выплат физическому лицу, предусмотренных статусом государственных (муниципальных) служащих, а также лиц, замещающих государственные должности Российской Федерации, государственные должности субъектов Российской Федерации, муниципальные должности, работников казенных учреждений, военнослужащих, проходящих военную службу по призыву (обладающих статусом военнослужащих, проходящих военную службу по призыву), лиц, обучающихся в государственных или муниципальных организациях, осуществляющих образовательную деятельность.
В соответствии со статьей 74.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации бюджетные ассигнования на исполнение указанных публичных нормативных обязательств предусматриваются отдельно по каждому виду таких обязательств в виде пенсий, пособий, компенсаций и других социальных выплат, а также осуществления мер социальной поддержки населения.

Согласно положениям пункта 6 статьи 21 Бюджетного кодекса Российской Федерации расходы бюджетов на социальное обеспечение и иные выплаты населению отражаются по единой для бюджетов бюджетной системы Российской Федерации группе видов расходов, установленной Министерством финансов Российской Федерации, – «Социальное обеспечение и иные выплаты населению», подгруппам «Публичные нормативные социальные выплаты гражданам», «Публичные нормативные выплаты гражданам несоциального характера».

Выполнение публичных нормативных обязательств, подлежащих исполнению за счет средств  бюджета Канашского муниципального округа, администрирует соответствующий орган местного самоуправления  Канашского муниципального округа Чувашской Республики либо иной главный распорядитель средств бюджета  Канашского муниципального округа.

Проектом решения Собрания депутатов Канашского муниципального округа Чувашской Республики «О  бюджете Канашского муниципального округа Чувашской Республики на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» общий объем бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных обязательств предусмотрен на 2023 год в сумме        865,5  тыс. рублей, на 2024 год в сумме 865,5 тыс. рублей, на      2025 год в сумме 865,5 тыс. рублей.
