
Протокол 
заседания межведомственной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения в Шумерлинском муниципальном округе Чувашской Республики
 «27» октября 2023 года                                                                                         г. Шумерля
Присутствовали:
Члены комиссии:
	
Головин Д.И.           
	
- первый заместитель главы администрации - начальник Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Шумерлинского муниципального округа (Председатель комиссии);

	Маскина А.Г.

	- ведущий специалист - эксперт отдела строительства, дорожного хозяйства и ЖКХ Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Шумерлинского муниципального округа (секретарь комиссии);

	
	

	Маркина Т.В.


	- начальник отдела строительства, дорожного хозяйства и ЖКХ Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Шумерлинского муниципального округа - главный архитектор (Заместитель председателя комиссии);

	Александров В.Л.

	- заведующий сектором по делам ГО и ЧС администрации Шумерлинского муниципального округа;

	Эскеров Х.К.
	- начальник МО МВД России «Шумерлинский» (по согласованию);

	Волков Е.М.

	- начальник ОГИБДД МО МВД России «Шумерлинский» майор полиции (по согласованию);

	Петров Н.М.
	- начальник государственной инспекции Шумерлинского и Красночетайского муниципальных округов по надзору за техническим состоянием самоходных машин и др. видов техники (по согласованию)

	
	

	Приглашенные:
	

	Григорьев Д.В.

	- депутат собрания депутатов Шумерлинского муниципального округа 1 созыва (2021-2026гг.) по Краснооктябрьскому избирательному округу №3

	
	



Повестка дня:

1. О ходе реализации муниципальной подпрограммы «Безопасность дорожного движения» в текущем году, в т.ч. об устранении недостатков эксплуатационного состояния улично-дорожной сети около образовательных учреждений.
Докладывает: Головин Д.И.

В целях повышения БДД и приведения в нормативное состояние пешеходных переходов в 2022 году проведены мероприятия по установке светофоров Т.7, установке дорожных знаков и искусственных неровностей вблизи школ с. Нижняя Кумашка, д. Шумерля на сумму 476,8 тыс. руб. Произведена закупка и установка ростовой фигуры школьника вблизи образовательного учреждения МБОУ «Шумерлинская СОШ» д. Шумерля Шумерлинского муниципального округа для бдительности водителей.
            Соответствующие работы в IV кв. и I кв. 2024 году будут продолжены около СОШ  с. Ходары и вблизи МАУ ДО «Спортивная школа им. В.Н. Ярды», на что в бюджете Шумерлинского муниципального округа предусмотрены средства в размере 775,4 тыс. руб.
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На территории Шумерлинского МО за III квартал 2023г. произошло 4 дорожно-транспортных происшествия, в которых погибло 2 чел., получили телесные повреждения различной степени тяжести 2 чел. 
ДТП со смертельным исходом произошли вблизи деревни Торханы, с. Нижняя Кумашка - наезд на пешеходов.
ДТП с пострадавшими и съездом на обочину в связи с ухудшением состояния здоровья за рулём произошли вблизи с. Нижняя Кумашка, с. Русские Алгаши на Порецком шоссе.    

3. Итоги проведения технического осмотра тракторов и др. самоходных машин за 8 месяцев текущего года.
Докладывает: Петров Н.М.

На территории Шумерлинского муниципального округа зарегистрировано 673 тракторов и др. самоходных машин. АПК - 65, ЧС - 511, ОРГ - 97. Технический осмотр транспорта прошли 43% от общего числа. При проведении тех. осмотре соблюдается установленный регламент: соответствие машин документам, техническая исправность, проверка дымомером соответствия отработавших газов в атмосферу, наличие средств оказания первой медицинской помощи и средств пожаротушения. Пройти технический осмотр с первого раза получалось не у всех, соответственно, некоторые машины осмотр проходили повторно. Также были рассмотрены вопросы охраны труда и техники безопасности при эксплуатации тракторов и др. самоходных машин.
Также проведен  тех. осмотр техники, задействованной на строительстве Шумерлинского участка федеральной автомобильной дороги М-12. Технический осмотр проводился на основании письменного обращения юрид. лица. Строительной организацией на тех. осмотр были представлены дорожно-строительные машины. Хотя самоход. и др. техника зарегистрирована в др. субъекте РФ, применяемая инспекторами база учета тракторов и др. самоходных машин позволяет провести тех. осмотры с последующей выдачей документа о соответствии требованиям безопасной эксплуатации или акта о проведении тех. осмотра с выявленными неисправностями на предмет их устранения. Было представлено 11 ед. техники. Следует отметить, что строительная организация ответственно подошла к вопросам проведения тех. осмотра.

4. Обеспечение безопасности дорожного движения, установка дорожных знаков, ограничивающих проезд для большегрузных машин в п. Красная Звезда, п. Красный Октябрь, п. Путь Ленина
Докладывает: Григорьев Д.В. 

В 2021 году по программе инициативного бюджетирования в п. Красный Октябрь отремонтировали грунтовые дороги, покрыли щебнем. На ремонт дороги деньги собирали все жители пос. Красный Октябрь. Не прошло и полгода, как дорога на автопарк была разбита лесовозами, которые вывозят лес и складируют на территории бывшего автопарка. Договора на аренду для складирования дров, не заключались. Вывозится лес через всю деревню техникой 30-40 тонн, тем самым разбивая щебеночную дорогу по всей деревне. Лесовозы ездят в магазин на большегрузах. По ул. Молодежная и ул. Школьная, благодаря спонсорской помощи была отремонтирована  дамба. Спустя менее полгода, дамба начала разрушаться от того, что по ней ездят лесовозы и другая большегрузная техника. 
Таких инцидентов множество: 
- длинномер не смог выехать по ул. Молодежная на районную дорогу из-за перегруза, тем самым заблокировал въезд в деревню. Машина с продуктами приехавшая в местный магазин, не смогла проехать. Поехав в объезд через парк, и там он не смог сразу проехать, так как в парке выгружался другой лесовоз. Сотрудниками ДПС был выписан штраф водителю за блокирование движения. 
- в пос. Путь Ленина большегруз (тралл) разворачиваясь на разворотной площадке автобусной остановки частично разрушил асфальтированное покрытие. 
- в пос. Красная Звезда, по дорогам с щебеночным покрытием, которые отремонтировали по программе инициативного бюджетирования (собирали деньги с жителей пос. Красная Звезда) так же ездят лесовозы.
По неоднократным жалобам местного населения п. Кр. Звезда, п. Кр. Октябрь, п. Путь Ленина, что большегрузные машины, проезжающие по автодорогам данных населенных пунктов, изнашивают дорожное полотно, межведомственной комиссией по обеспечению БДД решено установить дорожные знаки в количестве 4 шт. запрещающие въезд большегрузов свыше 10 тонн.
Межведомственной комиссией предложено провести совещание с представителями застройщика скоростной дороги М- 12 с предложением восстановления дорог Краснооктябрьского территориального отдела, задействованных при строительстве указанной дороги.

5. Обеспечение безопасности движения на железнодорожных переездах, привлечение внимания к проблеме аварийности на переездах, проведение профилактических бесед с населением 
Докладывает: Головин Д.И.

Особую тревогу вызывает травмирование несовершеннолетних граждан на железной дороге. Поскольку в беде, которая случается с подростком, всегда есть вина взрослых, которые не разъясняют детям реальность угрозы, возможные трагические последствия неосмотрительности, не контролируют, где и с кем дети проводят свободное время, какие развлечения себе выбирают, а также нередко сами показывают несовершеннолетним не достойный для подражания пример.
Несмотря на принимаемые меры Горьковской железной дорогой меры за 8 месяцев 2023 года на объектах инфраструктуры Горьковской железной дороги пострадало 4 ребенка, из них 3 подростка со смертельным исходом.
Чаще всего дети и подростки травмируются на железной дороге из-за хождения по путям и при попытке пересечь их в неустанных местах перед приближающимся поездом, от воздействия электротока при несанкционированном подъеме на железнодорожный состав с целью сделать новомодное «селфи».
На территории Шумерлинского муниципального округа имеется 1 железно-дорожный переезд в п. Мыслец, шлагбаум и предупреждающий светофор функционируют оперативно, замечаний не имеется.
Регулярно на официальный сайт, офиц. мессенжер Телеграмм администрации публикуется информация:
1. Шаблон «Железнодорожный переезд: Правила движения и безопасности»;
2. Памятка о безопасности движения на ж/д переездах;
3. Непроизводственный травматизм на объектах железнодорожного траспорта;
 Начальником Краснооктябрьского территориального отдела для напоминания о Правилах движения и безопасности на железнодорожных переездах вблизи населенных пунктов п. Мыслец на досках объявлений расклеивается информация (разные цвета листов для привлечения внимания населения) (фотографии о проделанной работе начальником ТО представляются регулярно). 


6. Взаимодействие начальников территориальных отделов Шумерлинского муниципального округа с ОГИБДД МО МВД России «Шумерлинский» на выявление водителей, лишенных водительских удостоверений на езду без прав и в состоянии алкогольного опьянения.  
  Докладывает: Волков Е.М.

Взаимодействие и работа начальников территориальных отделов Шумерлинского муниципального округа с ОГИБДД МО МВД со списком водителей, представленным ОГИБДД, лишенных водительских удостоверений, нарушающих ст. 12.8 Кодекса об административных правонарушениях, разъезжающих в состоянии алкогольного опьянения и сообщении в дежурную часть по тел. 8(83536)2-25-50 в целях соблюдения безопасности дорожного движения.  


Первый заместитель главы администрации -
начальник Управления по благоустройству и 	  Д.И. Головин
развитию территорий администрации 
Шумерлинского муниципального округа
     (Председатель комиссии)                                                                
 
 



