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По иску прокурора суд обязал администрацию Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики обеспечить в д. Ямаши надлежаще оборудованный источник наружного противопожарного водоснабжения

Прокуратурой района в суд направлено административное исковое заявление к администрации Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики, являющейся правопреемником администрации Акчикасинского сельского поселения Красночетайского района, об обязании обеспечить в д. Ямаши Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики надлежаще оборудованный источник наружного противопожарного водоснабжения, отвечающий требованиям для забора воды в целях пожаротушения.
Прокуратурой Красночетайского района проведена проверка на предмет достаточности и полноты принятых мер, регулирующих вопросы противопожарной безопасности. Установлено, что на территории Акчикасинского территориального отдела в д. Ямаши Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики имеется источник наружного противопожарного водоснабжения, пригодный для использования в целях пожаротушения. 
Вместе с тем, в ходе проверки установлено отсутствие в данном водоеме достаточного количества воды, что препятствует его эксплуатации в случае необходимости. Причиной понижения уровня воды в данном источнике водоснабжения послужило проведения строительных работ администрацией Акчикасинского сельского поселения Красночетайского района в 2022 году.
20.02.2023 решением Ядринского районного суда Чувашской Республики исковые требования прокурора удовлетворены в полном объеме. 


Помощник прокурора района                                                           К.А. Герасимов
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