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ПРОЕКТ

[bookmark: _GoBack]О признании утратившими силу некоторых постановлений администрации Канашского района Чувашской Республики


В соответствии с Федеральными законами от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Чувашской Республики от 29 марта 2022 года № 19 «О преобразовании муниципальных образований Канашского района Чувашской Республики и о внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об установлении границ муниципальных образований Чувашской Республики и наделении их статусом городского, сельского поселения, муниципального района и городского округа», Администрация Канашского муниципального округа Чувашской Республики постановляет:

1. Признать утратившими силу постановления администрации Канашского района Чувашской Республики: 
от 24 июля 2015 г. № 469 «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы администрации Канашского района Чувашской Республики, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие администрации Канашского района Чувашской Республики обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;
от 10 января 2017 г. № 3 «О внесении изменения в перечень должностей муниципальной службы администрации Канашского района Чувашской Республики, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие администрации Канашского района Чувашской Республики обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей».
3. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.




Глава муниципального округа 						           С.Н. Михайлов
image1.png




