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Основные направления бюджетной и налоговой политики 
Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики 
на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов
Основные направления бюджетной и налоговой политики Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов разработаны в соответствии со статьями 172 и 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, с Решением Собрания депутатов Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики "Об утверждении Положения о регулировании бюджетных правоотношений в Комсомольском муниципальном округе Чувашской Республики" (далее - Положение) и ориентирована на реализацию основных направлений налоговой политики Российской Федерации на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов, основных направлений бюджетной политики и налоговой политики Чувашской Республики на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов. 

Основные направления бюджетной и налоговой политики на 2025-2027 годы ориентированы на реализацию основных задач, определенных Посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 29.02.2024, Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2024 года № 309 "О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года", Посланием Главы Чувашской Республики Государственному Совету Чувашской Республики от 1 февраля 2024 года. Также сохраняется преемственность бюджетной и налоговой политики 2024-2026 годов, будет продолжена реализация указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597, от 1 июня 2012 года № 761, от 28 декабря 2012 года № 1688 в части повышения оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы. 

В основу формирования доходов и расходов бюджета Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики принят прогноз социально-экономического развития Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики на 2025 - 2027 гг, одобренный постановлением администрацией Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики от 30 июня 2023 г. № 644-р.
Основные направления бюджетной и налоговой политики сформированы в действующей экономической ситуации и при сохранении санкционных ограничений.
В 2024 году на федеральном уровне был принят ряд изменений в налоговое законодательство, направленных на стимулирование экономической и инвестиционной активности, а также иные меры налогового стимулирования. с 1 января 2025 года:

расширены полномочия, в том числе муниципалитетов, по установлению более высоких налоговых ставок (до 2,5%) в отношении недвижимого имущества, налоговая база по которым определяется исходя из кадастровой стоимости, и кадастровая стоимость каждого из которых превышает 300 млн. рублей;

предоставлено право налогоплательщикам для применения федерального инвестиционного налогового вычета;

установлено на бессрочный период действие положений по инвестиционному налоговому вычету;

предоставлена возможность амортизировать объекты основных средств и нематериальных активов, по которым был применен инвестиционный налоговый вычет.  

Соответствующее право на льготную ставку должно подтверждаться заявлением налогоплательщика в налоговый орган;

– по налогу на доходы физических лиц с 1 января 2025 года:

вводятся дифференцированные ставки налога, пятиступенчатая шкала в зависимости от размера и вида дохода, полученного налогоплательщиком;

вводится новый вид стандартного налогового вычета для лиц, выполнивших норму ГТО и прошедших диспансеризацию;

 увеличивается в два раза размер стандартного налогового вычета на второго ребенка, третьего и каждого последующего ребенка, а также сумма предельного дохода налогоплательщика для применения указанного вычета. 

Бюджетная и налоговая политика Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики на 2024-2026 годы ориентирована в первую очередь на трансформацию экономики и повышение потенциала развития, включающее в себя обеспечение достижения национальных целей развития, а также содействие адаптации и структурной перестройке экономики. Также сохраняются меры, направленные на решение задач:

по обеспечению долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики;

созданию благоприятной налоговой среды для стимулирования восстановления отраслей экономики и субъектов малого и среднего предпринимательства, содействия занятости населения и легализации доходов;

эффективному использованию бюджетных ресурсов для обеспечения развития экономики, повышения уровня жизни населения и формирования благоприятных условий жизнедеятельности в Комсомольском муниципальном округе;

совершенствованию финансового контроля;

эффективному управлению муниципальным долгом и сохранение его объема на экономически безопасном уровне.
Налоговая политика Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики традиционно формируется с учетом федеральных и региональных решений и направлена на повышение экономической и инвестиционной активности субъектов предпринимательства, поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства в округе.

Поддержка социально незащищенных категорий граждан, рост доходов семей, в том числе семей с детьми, также является одним из приоритетных направлений налоговой политики Чувашской Республики.
Решением Собрания депутатов от 17 ноября 2022 г. № 3/63 "Об утверждении Положения о вопросах налогового регулирования в Комсомольском муниципальном округе Чувашской Республики, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению органов местного самоуправления" расширена категория участников специальной военной операции, имеющей право на налоговую льготу в виде освобождения от уплаты земельного налога.  

Также, одним из направлений налоговой политики является проведение оценки эффективности налоговых расходов. 

В частности, налоговые доходы бюджета Комсомольского муниципального округа на 1 октября т.г. составили 107 979,0 тыс. рублей, с ростом на 4,25% к аналогичному периоду 2023 года.

С учетом принятых на федеральном уровне мер поступления налоговых доходов в бюджет стабилизировались. 

На 1 октября 2024 года бюджет Комсомольский муниципальный округ Чувашской Республики по доходам исполнен в объеме 635 080,3 тыс. рублей, или 70,0% от плановых назначений, в том числе по собственным доходам – 123 487,6 тыс. рублей, с ростом на 7,5% к аналогичному периоду 2023 года (114 916,3 тыс. рублей). 

Также, одним из направлений налоговой политики является проведение оценки эффективности налоговых расходов, установленных Решением собрания депутатов Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики от 17 ноября 2022 г. № 3/63 "Об утверждении Положения о вопросах налогового регулирования в Комсомольском муниципальном округе Чувашской Республики, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению органов местного самоуправления" (далее – Решение от 17 ноября 2022 г. № 3/63). 

Критериями оценки эффективности налоговых расходов согласно общим требованиям к оценке налоговых расходов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 22 июня 2019 г. № 796 являются ежегодный прирост налоговых доходов от получателей налоговых льгот, востребованность налоговой льготы (налогового расхода). 

Налоговые льготы, предоставленные в соответствии с решением Собрания депутатов Комсомольского муниципального округа, в 2023 году составили 740,0 тыс. рублей, ростом к 2023 году (453,0 тыс. рублей) на 287,0 тыс. рублей.

Налоговая политика Комсомольского муниципального округа в текущем году и в плановом периоде 2025-2027 годах, как и в предыдущие годы, направлена на привлечение инвестиций в экономику и поддержку малого и среднего предпринимательства.
В налоговой политике Комсомольского муниципального округа на 2024-2026 годы приоритетом остается обеспечение стабильных налоговых условий для хозяйствующих субъектов, повышение стимулирующей функции налоговой системы и повышением собираемости налогов, в том числе:

увеличение налогового потенциала за счет применения мер налогового стимулирования, направленных на поддержку и реализацию инвестиционных проектов в целях обеспечения привлекательности экономики округа для инвесторов;

обеспечение роста доходов бюджета за счет повышения эффективности администрирования действующих налогов; 

обеспечение стабильных и предсказуемых условий налогообложения;

оценка эффективности представленных налоговых льгот и пониженных налоговых ставок;
расширение налогооблагаемой базы по имущественным налогам, в том числе за счет выявления правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости;

проведение сбалансированной налоговой политики, соблюдающей интересы бизнеса и поддержку социального сектора экономики;

сокращение неформальной занятости;

взаимодействие с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти по выполнению мероприятий, направленных на повышение собираемости доходов и укрепление налоговой дисциплины налогоплательщиков, реализация мер по противодействию уклонению от уплаты налогов и других обязательных платежей в бюджет; 

повышение ответственности главных администраторов доходов за качественное прогнозирование доходов бюджета и выполнение в полном объеме утвержденных годовых назначений по доходам бюджета.
Бюджетная политика Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики призвана обеспечить финансовыми ресурсами расходные обязательства по закрепленным полномочиям.

Стратегическая приоритизация расходов как бюджета Российской Федерации и Чувашской Республики, так и бюджета Комсомольского муниципального округа, будет сконцентрирована на достижении целей развития страны, установленных Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2024 года № 309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года». 

Президентом России обозначены национальные цели развития на ближайшие 6 лет во всех сферах общественной жизни - повышение качества жизни и благосостояния граждан, снижение бедности и неравенства, повышение качества и доступности здравоохранения и образования, создание современной инфраструктуры.

С 2025 года в России в целях достижения национальных целей стартуют                   19 национальных проектов. 

В настоящее время на федеральном уровне ведется работа по утверждению новых национальных проектов и федеральных проектов, направленных на достижение показателей и результатов национальных проектов. 

Бюджетная политика Комсомольского муниципального округа в части расходов на 2025-2027 годы будет ориентирована на безусловное достижение национальных целей развития.

Обеспечение устойчивого и динамичного роста экономики - основной фактор увеличения доходов населения, повышения производительности труда и качества жизни, создания современной производственной инфраструктуры.

Несмотря на изменения условий развития, с которыми столкнулся округ, Чувашская Республика, как и все регионы России, экономика округа продемонстрировала устойчивость и способность прогрессировать благодаря системному подходу в государственном управлении, целостности и адаптивности реализуемой социально-экономической политики, масштабной поддержке федерального центра. 

Несмотря на внешние вызовы, достижение национальных целей развития страны остается ключевой задачей бюджетной политики, на решение которой в том числе направлено изменение структуры и повышение результативности расходов. 

При этом одними из ключевых инструментов достижения национальных целей являются национальные проекты.

Планируется обеспечивать развитие инфраструктуры в целях реализации новых инвестиционных проектов. 

Как федеральная и региональная бюджетная политика, бюджетная политика Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики на 2025-2027 годы будет направлена на достижение национальных целей развития:

сохранение населения, здоровье и благополучие людей;

возможности для самореализации и развития талантов;

комфортная и безопасная среда для жизни;

достойный, эффективный труд и успешное предпринимательство;

цифровая трансформация.

Планируется также продолжить реализацию инвестиционных проектов.

Национальные цели в сфере экономики – базовые национальные цели развития. Их достижение позволит создать надежный фундамент для повышения уровня благосостояния и качества жизни граждан, достижения других национальных целей.

В изменившихся внешних и внутренних условиях в целях создания комфортной и безопасной среды для жизни планируются мероприятия, направленные на стимулирование спроса и предложения, а также на повышение эффективности работы строительного сектора, в том числе путем создания современной инфраструктуры. 

В части улучшения жилищных условий граждан будут реализованы мероприятия по следующим направлениям:

обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. За период с 2025 по 2027 годы планируется обеспечить жилыми помещениями;

обеспечение жилыми помещениями многодетных семей, имеющих пять и более несовершеннолетних детей и состоящих на учете в качестве нуждающихся.

Расходы на дорожное хозяйство планируются в соответствии с решение Собрания депутатов Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики от 09 декабря 2022 № 5/87 "О создании муниципального дорожного фонда Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики".

На развитие дорожного хозяйства в 2025–2027 годах планируется направить 649 901,9 тыс. рублей, в том числе в 2025 году – 258 180,7 тыс. рублей.

Продолжится реализация мероприятий, направленных на увеличение доли автомобильных дорог общего пользования регионального и местного значения, соответствующих нормативным требованиям, снижение количества мест концентрации дорожно-транспортных происшествий (аварийно-опасных участков) на дорожной сети округа, снижение смертности в результате дорожно-транспортных происшествий. 

В целях создания комфортной среды для жизни будут реализованы мероприятия по формированию современной городской среды. 

Главным приоритетом государственной политики является повышение благополучия людей. 

Меры бюджетной и налоговой политики должны стать важным инструментом в решении задач снижения бедности, сокращения неравенства, роста доходов семей. 

Безусловным приоритетом в предстоящем трехлетнем периоде будет сохранение достигнутого уровня целевых показателей повышения оплаты труда отдельных категорий работников бюджетного сферы, установленных Указами Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», от 01 июня 2012 года № 761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 – 2017 годы» и от 28 декабря 2012 года № 1688 «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

При расчете расходов на фонд оплаты труда с начислениями работников бюджетной сферы учтены следующие факторы:

- индексация оплаты труда работников бюджетной сферы, определенных «майскими» указами Президента Российской Федерации от 2012 года с 01.01.2025 на 8,4%;

- индексация оплаты труда прочих работников бюджетной сферы с 1 января 2025 г. на 8,1%;

- увеличение минимального размера оплаты труда с 1 января 2025 г. на 16,6% (с 19242 рубля до 22440 рублей).

Размеры стипендий студентов и учащихся образовательных организаций Чувашской Республики будут проиндексированы на 8,1 процента с 1 января 2025 года.

Будет продолжено оказание мер социальной поддержки ветеранам труда, труженикам тыла, инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, многодетным и малоимущим семьям и другим категориям. 

В сфере занятости населения продолжится оказание социальной поддержки безработных граждан, будут осуществляться меры активной политики занятости, способствующие снижению уровня безработицы (профессиональная ориентация граждан, профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование, организация проведения оплачиваемых общественных работ, временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет и безработных граждан, создание благоприятных налоговых условий, способствующих развитию предпринимательской активности и легализации бизнеса самозанятых граждан и др.). 

Важнейший приоритет в расходах республиканского и местного бюджета Чувашской Республики – оказание мер поддержки участникам специальной военной операции и членам их семей. 

Реализация стратегии позволит:

повысить уровень жизни населения за счет увеличения количества и роста качества и прозрачности предоставления государственных и муниципальных услуг населению посредством цифровых сервисов; улучшения «обратной связи» и роста вовлеченности граждан и бизнеса в принятие решений; создания высокотехнологичных рабочих мест;

создать и внедрить цифровую экосистему государственного управления по всем отраслям экономики и социальной сферы в Чувашской Республике.

обеспечить качественный скачок в развитии приоритетных отраслей, в том числе креативных индустрий, обеспечить более высокие темпы роста валового регионального продукта за счет внедрения цифровых технологий.

повысить уровень «цифровой зрелости» ключевых отраслей экономики и социальной сферы, в том числе здравоохранения и образования, а также государственного управления.

Также будет обеспечено проведение мероприятий по укреплению гражданского единства, гармонизации национальных и межнациональных отношений.
В целях создания комфортной среды будет осуществляться благоустройство дворовых территорий, парков, скверов, площадей по проектам, получившим наибольшую оценку от граждан, что обеспечит повышение индекса качества среды. 
На охрану окружающей среды в 2025 году планируется направить 2 658,5 тыс. рублей.
Участие населения в обсуждении и принятия бюджетных решений рассматривается  не только как одна из задач бюджетной политики, но и как инструмент эффективности бюджетных расходов.

Действенным инструментом вовлечения граждан в бюджетный процесс является инициативное бюджетирование, позволяющее решать вопросы местного значения.

В 2025-2027 годах планируется поддержать финансированием все инициативные предложения граждан, направленные на развитие общественной инфраструктуры. Будет продолжено развитие объектов коммунального хозяйства, объектов социально-культурной сферы (ремонт домов культуры, школ, спорта и др.),  обустройство мест массового отдыха, создание новых детских игровых площадок и т.д. учитывая, что конкретные проекты определяются самим гражданами, жителями района необходимо активнее участвовать в вопросах управления бюджетными средствами.

Только совместная работа позволит значительно повысить качество и уровень жизни населения Комсомольского муниципального округа.
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