Справка о результатах проведения общественного обсуждения проекта постановления  администрации  Мариинско-Посадского района Чувашской Республики «Об утверждении  формы  проверочного листа, используемого при осуществлении  муниципального земельного контроля».
      В соответствии со статьей 17.1 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», со статьей 3 Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Уставом Мариинско-Посадского района Чувашской Республики проведены общественные обсуждения проекта постановления  администрации  Мариинско-Посадского района Чувашской Республики «Об утверждении  формы  проверочного листа, используемого при осуществлении  муниципального земельного контроля» (далее - проект Постановления).
     Проект постановления размещен в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте администрации Мариинско-Посадского района Чувашской Республики в разделе «Контрольно-надзорная деятельность», по ссылке: https://marpos.cap.ru. Предложения и рекомендации по изменению проекта принимались до 01 марта 2022 года.
       По результатам общественного обсуждения  никаких предложений в соответствии со способами подачи предложений на 01.03.2022г. в администрацию Мариинско-Посадского района Чувашской Республики не поступало.  Информации об отсутствии предложений по проекту Постановления в администрацию Мариинско-Посадского района не поступало.
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