	О выявлении правообладателя ранее учтенного объекта недвижимости
	



В соответствии со статьей 69.1 Федерального закона от 13.07.2015 №218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» администрация Янтиковского муниципального округа п о с т а н о в л я е т:
1.В отношении объекта недвижимости с кадастровым номером 21:26:000000:519, расположенного по адресу: Чувашская Республика, Янтиковский район, Чутеевское сельское поселение, с. Чутеево, д. бн.1, наименование: телятник, назначение: нежилое здание, общей площадью 397,6 кв. м, в качестве правообладателя, владеющим данным объектом на праве собственности, выявлен Сельскохозяйственный производственный кооператив «Чутеевский», ОГРН 1022102229610, ИНН 2121001475, юридический адрес организации: 429298, Чувашская Республика, Янтиковский район, с. Чутеево, ул. Лесная, д. 37 в лице руководителя Гурина Виталия Петровича.
[bookmark: _GoBack]2. Право собственности на объект недвижимости, указанный в пункте 1 настоящего постановления, подтверждается решением о реорганизации от 00.00.0000.


Временно исполняющий обязанности 
глава Янтиковского муниципального
округа                                                                                  О. А. Ломоносов


В течении 30 дней (до 05.11.2023) с момента размещения проекта постановления на официальный сайт «Янтиковский муниципальный округ Чувашской Республики» лицо, выявленное в качестве правообладателя может предоставить возражения в письменном либо электронном виде по адресу: Чувашская Республика, с. Янтиково, пр. Ленина, д.13, yantik_komzem4@cap.ru


