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Прокурор Яльчикского района требует устранить нарушения требований законодательства о безопасности дорожного движения вблизи образовательной организации

По результатам проведенных прокуратурой района надзорных мероприятий на предмет исполнения требований законодательства о безопасности дорожного движения вблизи МБОУ «Новобайбатыревская СОШ», расположенного по адресу: ул. Центральная, 75, с. Новое Байбатырево, Яльчикский муниципальный округ, на участках автомобильной дороги «Новое Байбатырево-Новое Чурино» выявлен ряд нарушений.
Так, на отдельных участках выявлено отсутствие пешеходного перехода, стационарного электрического освещения, тротуара (пешеходной дорожки) и барьерного ограждения.
В целях устранения выявленных нарушений в орган местного самоуправления внесено представление, по результатам рассмотрения которого нарушения не устранены.
[bookmark: _GoBack]В данной связи прокуратурой района в Яльчикский районный суд направлено административное исковое заявление о признании бездействия незаконным, обязании устранить обозначенные в представлении нарушения.
Исковое заявление находится на рассмотрении в суде.


Прокурор Яльчикского района 
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