

Приложение 1
к приказу отдела образования и социального развития 
администрации Цивильского муниципального округа
от 06.04.2023 №__

ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении муниципального этапа республиканского фестиваля школьных театров «АСАМ»,  посвященного Году счастливого детства в Чувашской Республике

1. Общие положения.
        Фестиваль школьных театров «АСАМ», посвященный Году счастливого детства в Чувашской Республике, проводится среди школьных театров, созданных в общеобразовательных организациях Цивильского муниципального округа Чувашской Республики (далее - Фестиваль).

Цели и задачи Фестиваля.
        Основными целями Фестиваля являются:
- создание условий для раскрытия творческого потенциала учащихся общеобразовательных организаций;
- выявление, признание и поощрение лучших творческих работ, авторов и исполнителей в различных видах и жанрах школьного театрального искусства;
- поддержка и продвижение творческих устремлений коллективов школьных театров;
- работа любительских коллективов с признанными профессионалами для оценки, поддержки, кураторского сопровождения талантливой молодежи в будущей профессии, как ранней профориентации;
- открытие возможностей выступлений с собственными постановками на ведущих сценах муниципалитета и открытых площадках;
- укрепление единого культурного пространства республики и создание условий для регулярного творческого обмена;
- информационное сопровождение и продвижение авторских коллективов, творческих постановок, педагогов и юных артистов в средствах массовой информации и в социальных сетях.

Основными задачами Фестиваля являются:
- выявление и сопровождение профессионалами юных талантов с помощью в реализации творческой профессии;
- увеличение количества школьных театров и повышение уровня их творческой деятельности;
- выявление и распространение лучших практик работы со школьным театром в образовательных организациях;
- создание активной творческой среды, включающей профессиональных деятелей театрального искусства и школьных театров.
        Постановки школьных театров могут быть представлены на русском или чувашском языках.
        Подача школьным театром заявки на участие в Фестивале свидетельствует о согласии каждого члена театрального коллектива на обработку персональных данных и распространение материалов с его изображением в СМИ и соцсетях, в целях обеспечения деятельности Фестиваля.

2. Учредители и организаторы Фестиваля.
        Учредителями Фестиваля являются:
- Министерство	образования	и	молодежной	политики	Чувашской Республики;
- Министерство	культуры, по	делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики;
Соучредитель:
- Чувашская Республиканская общественная организация «Союз женщин Чувашии».
Куратор Фестиваля - Депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации А.Л. Салаева.
Организаторами Фестиваля являются:
- ГАНОУ	«Центр	одаренных	детей	и	молодежи	«Эткер»  Минобразования Чувашии;
- Чувашский государственный институт культуры и искусств.
Организатором муниципального этапа Фестиваля является отдел образования и социального развития администрации Цивильского муниципального округа Чувашской Республики.
        Состав жюри муниципального этапа Фестиваля формируется из числа ведущих режиссеров и актеров театров Чувашской Республики, заслуженных артистов Чувашской Республики и Российской Федерации, специалистов в области театрального искусства, представителей образовательных организаций.

3.Номинации Фестиваля.
        Победителя Фестиваля определяют по номинации «Лучший спектакль большой формы» (постановка до 45 минут).
        В качестве общественного признания на Фестивале также определяется победитель в номинации «Лучший театр по мнению соцсетей», «Лучший спектакль на чувашском языке».

4. Участники Фестиваля.
        Участниками Фестиваля могут стать школьные театры, функционирующие в общеобразовательных организациях Цивильского МО Чувашской Республики.
        Возрастная категория участников: 7 – 18 лет, обучающиеся общеобразовательных организаций Цивильского МО Чувашской Республики.

5. Этапы и условия проведения Фестиваля.
        Муниципальный этап проводится в 2 тура: 
1 тур – заочный. На электронный адрес civdut@rambler.ru необходимо прислать качественное видео театральной постановки в срок до 14 мая 2023 г.
2 тур – очный. Победители – 1, 2 и 3 место в номинации «Лучший спектакль большой формы» (постановка до 45 минут) на русском языке и 1, 2 и 3 место в номинации «Лучший спектакль большой формы» (постановка до 45 минут) на чувашском языке будут просматриваться на сцене МБУК «Центр развития культуры и библиотечного обслуживания» Цивильского МО ЧР, где жюри определит победителей муниципального этапа. Просмотр состоится 25 мая 2023 г.

На муниципальном этапе:
- формируется оргкомитет Фестиваля, в состав которого входят руководство муниципального округа, директора общеобразовательных учреждений, директора и специалисты учреждений культуры, члены родительских комитетов, представители СМИ;
- утверждается состав жюри;
- составляется график просмотров постановок школьных театров.
        
Периоды проведения муниципального этапа:
        С 6 апреля по 14 апреля 2023 года – подача заявок на муниципальный этап. 
        Заявки на участие в Фестивале направляются в МБОУДО «Центр детского и юношеского творчества»  Цивильского муниципального округа (Приложение 1). 
        Школьный театр может подать только одну заявку на участие в Фестивале. В Фестивале принимают участие все общеобразовательные учреждения Цивильского муниципального округа Чувашкой Республики.
        С 15 мая по 19 мая 2023 года – просмотр видео спектаклей школьных театров.
        25 мая просмотр спектаклей 6-ти постановок школьных театров (1, 2 и 3 место в номинации «Лучший спектакль большой формы» (постановка до 45 минут) на русском языке и 1, 2 и 3 место в номинации «Лучший спектакль большой формы» (постановка до 45 минут) на чувашском языке на сцене МБУК «Центр развития культуры и библиотечного обслуживания» Цивильского муниципального округа ЧР.  Победитель муниципального этапа будет представлять муниципальный округ  на республиканском этапе.

6. Критерии оценки. 
        Критерии оценки:
-   художественная и воспитательная ценность репертуара - от 0 до 10 баллов;
- исполнительское мастерство (артистичность, эмоциональность, выразительность, техника речи, осмысленность действий) - от 0 до 10 баллов;
- сценография (костюмы, реквизит, декорации, звуковое, музыкальное или иное сопровождение) - от 0 до 10 баллов;
- режиссерское решение (актуальность и глубина раскрытия темы, оригинальность, нестандартность и новизна) - от 0 до 10 баллов.
        Жюри осуществляет оценку работ и определяет победителя конкурса открытым голосованием при участии в нем не менее двух третей членов жюри.
        Процедура оценки участников конкурса проводится членами жюри по каждому критерию оценки, баллы суммируются. Призовые места определяются по наибольшей сумме баллов. При равном количестве баллов призовые     места     распределяются      через      процедуру      голосования по большинству голосов присутствующих на заседании членов жюри. В случае равенства голосов решающим является голос председателя жюри.






Приложение к Положению
о проведении муниципального этапа 
республиканского фестиваля школьных театров «АСАМ»,  
посвященного Году счастливого детства в Чувашской Республике


Заявка
на участие в муниципальном этапе республиканского фестиваля школьных театров, посвященного Году счастливого детства в Чувашской Республике
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