Отдел образования, молодежной политики и спорта  администрации Порецкого района
Приказ № 95
от  02 сентября 2016 года

Об утверждении Методики прогнозирования

поступлений  доходов  в   бюджет Порецкого 

района   Чувашской  Республики,  главным 

администратором  которых является отдел 

образования,    молодежной     политики    и

спорта  администрации  Порецкого  района 
Чувашской Республики 

В соответствии с пунктом 1 статьи 160.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 23 июня 2016 г. № 574 «Об общих требованиях к методике прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации» приказываю:

утвердить Методику прогнозирования поступлений доходов  в бюджет Порецкого района Чувашской Республики, главным администратором   которых является    отдел образования, молодежной политики и спорта администрации Порецкого района Чувашской    Республики, согласно приложению к настоящему приказу. 

Начальник отдела образования, 

молодежной политики

 и спорта администрации Порецкого района                                                   Е.А. Терешкина 
Приложение

                                                                                          к приказу  отдела образования, молодежной политики и спорта администрации 
                                                                                   Порецкого района  Чувашской Республики

                                                                                       от  02 сентября  2016 г. № 95 

 Методика

прогнозирования поступлений доходов в бюджет Порецкого района Чувашской Республики, главным администратором которых является  отдел образования, молодежной политики и спорта администрации
 Порецкого района Чувашской Республики

1. Общие положения

 Настоящая Методика прогнозирования поступлений доходов в  бюджет Порецкого района Чувашской Республики определяет основные принципы прогнозирования доходов,  главным администратором которых является  отдел образования, молодежной политики и спорта администрации Порецкого района Чувашской Республики. 

Прогнозирование доходов осуществляется в соответствии со следующими методами расчета: 

- прямой расчет (расчет основан на непосредственном использовании прогнозных значений объемных и стоимостных показателей, уровней ставок и других показателей, определяющих прогнозный объем поступлений прогнозируемого вида доходов);

- усреднение (расчет на основании усреднения годовых объемов доходов не менее чем за 3 года или за весь период поступления  соответствующего  вида доходов в случае, если он не превышает 3 лет).

2. Порядок прогнозирования доходов  в бюджет Порецкого района Чувашской Республики, главным администратором которых является  отдел образования администрации Порецкого района Чувашской Республики
Прогнозирование поступлений доходов в  бюджет Порецкого района Чувашской Республики осуществляется в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, решением Собрания депутатов Порецкого района Чувашской Республики от  16 июля 2014 года №С-35/02 «О регулировании бюджетных правоотношений в Порецком районе Чувашской Республике» на основе:

- основных показателей прогноза социально-экономического развития Порецкого района Чувашской Республики;

- нормативов зачисления в доход бюджета Порецкого района Чувашской Республики неналоговых доходов;

- отчетности об исполнении бюджета Порецкого района Чувашской Республики (данные о фактическом поступлении доходов);

- ожидаемого объема поступлений доходов в текущем финансовом году.

Расчет прогнозных поступлений доходов в бюджет Порецкого района Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период осуществляется с учетом интенсивности изменения поступления доходов по видам доходов в следующем порядке:

2.1.  Прочие доходы от оказания платных услуг (работ) получателями средств бюджетов муниципальных районов (код бюджетной классификации доходов - 1 13 01995 05 0000 130), прочие доходы от компенсации затрат бюджетов муниципальных районов (код бюджетной классификации доходов - 1 13 02995 05 0000 130).

Прогнозирование данных видов доходов бюджета Порецкого района Чувашской Республики, поступление которых не имеет постоянного характера, осуществляется с применением метода усреднения на основании усредненных годовых объемов фактического поступления соответствующих доходов за предшествующие 3 года по данным отчетов об исполнении бюджета (форма 0503127).

2.2 Прочие неналоговые доходы (код бюджетной классификации доходов -           1 17 01050 05 0000 180).

Доходы имеют несистемный характер поступлений. 

2.3.  Для исчисления безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации прогноз ожидаемого объема безвозмездных поступлений определяется  на основании объема расходов соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации в случае, если такой объем расходов определен. При этом для расчета безвозмездных поступлений в бюджет Порецкого района Чувашской Республики  из республиканского бюджета Чувашской Республики учитываются:
- распределение субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов по бюджетам муниципальных районов и городских округов в проекте закона Чувашской Республики о республиканском бюджете Чувашской Республики;

-  распределение субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных районов и городских округов отдельными решениями Кабинета Министров Чувашской Республики;
Доходы бюджета Порецкого района Чувашской Республики  от возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов муниципальных районов имеют несистемный характер поступлений.

