Тема лекции: Что такое бюджет? 

(на примере бюджета Ибресинского муниципального округа Чувашской Республики)

 Каждый житель Ибресинского муниципального округа Чувашской Республики является участником формирования бюджета с одной стороны как налогоплательщик, наполняя доходы бюджета, с другой – он получает часть расходов как потребитель общественных услуг.
Муниципальный округ расходует поступившие доходы для выполнения своих функций и предоставления общественных (муниципальных) услуг: образование, культура, спорт, социальное обеспечение, поддержка экономики, гарантии безопасности и правопорядка, защита общественных интересов, гражданских прав и свобод и др.
В настоящее время обеспечение открытости и прозрачности бюджетного процесса является одним из ключевых направлений деятельности органов местного самоуправления. Для того, чтобы каждый житель Ибресинского муниципального округа мог получить информацию о проекте бюджета округа, отчете о его исполнении - проект бюджета и отчет о его исполнении размещается на официальном сайте Ибресинского муниципального округа. 
Я постаралась доступно отразить основные понятия бюджета и надеюсь, что информация представленная в информативной и компактной форме, позволит жителям углубить свои знания о бюджете и создать основы для активного участия в бюджетном процессе округа. 

ЧТО ТАКОЕ БЮДЖЕТ?

В понятии обывателя бюджет обычно ассоциируется с неким хранилищем денег, находящимся в распоряжении государства, правительство которого периодически берёт оттуда средства, чтобы потратить на пенсии, социальные программы вроде материнского капитала, перечислить зарплаты бюджетникам.

БЮДЖЕТ (от старонормандского bougette – кошель, сумка, кожаный мешок) – форма образования и расходования денежных средств, предназначенных для финансового обеспечения задач и функций государства и местного самоуправления.

ДОХОДЫ - это поступающие в бюджет денежные средства (налоги юридических и физических лиц, административные платежи и сборы, безвозмездные поступления).
РАСХОДЫ - это выплачиваемые из бюджета денежные средства (социальные выплаты населению, содержание муниципальных учреждений (образование, культура, физическая культура и спорт и другие), капитальное строительство и другие).
Сбалансированность бюджета по доходам и расходам – основополагающее требование, предъявляемое к органам, составляющим и утверждающим бюджет. При сбалансированном бюджете соотношение доходов и расходов является равным. При несбалансированности бюджета возникает его дефицит либо профицит. 
Бюджетный ДЕФИЦИТ возникает при превышении уровня расходов над размером привлечённых в казну финансовых поступлений. ПРОФИЦИТ, напротив, предусматривает превышение суммы доходов над расходной частью. При бюджетном дефиците органы власти округа вынуждены применять меры, направленные на урезание бюджета, а именно, к секвестру — сокращению расходов. 

Годовой бюджет является законодательным актом и проходит процедуру составления и утверждения, прежде чем подписывается и передаётся на исполнение.

Бюджетный процесс – ежегодное формирование и исполнение бюджета. Основные этапы:

- составление проекта бюджета очередного года и планового периода
- рассмотрение проекта бюджета очередного года и планового периода
- утверждение бюджета очередного года и планового периода 
- исполнение бюджета в текущем году

- формирование отчета об исполнении бюджета предыдущего года

- утверждение отчета об исполнении бюджета предыдущего года.
Составленный проект решения бюджета Ибресинского муниципального округа обязательно выносится на публичные слушания для общественного обсуждения с целью дальнейшего учёта мнения населения муниципального округа. После обсуждения указанный бюджетный проект представляется Главой муниципального округа на рассмотрение и последующее утверждение Собранию депутатов, которое вправе утвердить его как без замечаний, так и с учётом своих поправок. После утверждения Собранием депутатов бюджет муниципального округу вступает в законную силу и передается на исполнение.
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