ОПОВЕЩЕНИЕ О НАЧАЛЕ
ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ
[bookmark: _GoBack]по проекту решения о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства, расположенного в границах земельного участка                                      с кадастровым номером 21:25:180307:287
Срок - с 10 января 2025 г. по 07 февраля 2025 г.
Прием предложений и замечаний с 16 января 2025 г. по 03 февраля 2025 г.
Администрация Яльчикского  муниципального округа извещает о проведении общественных обсуждений по проекту решения о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства, расположенного в границах земельного участка с кадастровым номером 21:256180307:287  имеющего местоположение: чувашская Республика, Яльчикский район с.Яльчики, ул.Привокзальная, находящегося в территориальной зоне ОД-1 (общественно-деловая зона), для строительства здания магазина, в части изменения минимальных отступов земельного участка с 1 метра до 0 метра (далее - проект).
Перечень информационных материалов к проекту, подлежащему рассмотрению на общественных обсуждениях: проект решения о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства, расположенного в границах земельного участка с кадастровым номером 21:256180307:287.
Экспозиция проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях, откроется 16 января 2025 г. в администрации Яльчикского муниципального округа, каб. 5 (информационный стенд) по адресу: 429380,Чувашская Республика, Яльчикский район, с.Яльчики, ул. Иванова, д. 16 и будет проводиться по 03 февраля 2025 г. включительно.
Экспозицию возможно будет посетить в понедельник – пятницу с 10.00 до 12.00 часов.
Участники общественных обсуждений, прошедшие идентификацию, имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях, с 16 января 2025 г. по 03 февраля 2025 г. включительно:
- в форме электронного документа в адрес администрации Яльчикского муниципального округа: yaltch@cap.ru; v.petrov@cap.ru
- в письменной форме в администрации Яльчикского муниципального округа по адресу: 429380, Чувашская Республика, Яльчикский район, с.Яльчики, ул. Иванова, д. 16, каб. 5 (отдел строительства, дорожного хозяйства и ЖКХ администрации Яльчикского муниципального округа);
- посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проектов, подлежащих рассмотрению на общественных обсуждениях, в период проведения экспозиции по адресу: 429380, Чувашская Республика, Яльчикский район, с.Яльчики, ул. Иванова, д. 16, каб. 5 (отдел строительства, дорожного хозяйства и ЖКХ администрации Яльчикского муниципального округа);
         	Участники общественных обсуждений в целях идентификации представляют сведения о себе (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) – для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес – для юридических лиц) с приложением документов, подтверждающих	такие		сведения.                                                                                                                                         Участники общественных обсуждений, являющиеся правообладателями соответствующих земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства и (или) помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, также представляют сведения соответственно о таких земельных участках, объектах капитального строительства, помещениях, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, из Единого государственного реестра недвижимости и иные документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на такие земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства.
 
