Перечень региональных льгот и мер социальной поддержки, предоставляемых 
в настоящее время военнослужащим и членам их семей, а также нормативных правовых актов, 
которыми они утверждены, по состоянию на 30.06.2023

	№ п/п
	Региональная льгота или мера социальной поддержки
	Категория лиц, которым предоставляется региональная льгота или мера социальной поддержки
	Нормативный правовой акт, которым установлена региональная льгота или мера социальной поддержки

	1
	2
	3
	4

	1.
	Ежемесячная стипендия Главы Чувашской Республики
	Обучающиеся общеобразовательных организаций, находящихся на территории Чувашской Республики, являющиеся членами семей:
- лиц, проходящих военную службу в батальоне связи "Атал", сформированном в Чувашской Республике в период специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24.02.2022, а также на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30.09.2022;
- военнослужащих, лиц, проходивших службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имевших специальное звание полиции, родившихся и (или) проживавших на территории Чувашской Республики, погибших (умерших) в результате участия в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24.02.2022, а также на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30.09.2022.
	Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 31.08.2022 № 431 "Об утверждении Порядка выплаты стипендии Главы Чувашской Республики обучающимся, являющимся членами семей лиц, проходящих военную службу в батальоне связи "Атал", а также погибших (умерших) военнослужащих, лиц, проходивших службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации".


	
	
	Обучающиеся общеобразовательных организаций, находящихся на территории Чувашской Республики, являющимся членами семей:
- граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 № 647 "Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации" (далее - Указ Президента Российской Федерации от 21.09.2022 № 647);
- граждан Российской Федерации, направленных из Федерального казенного учреждения "Военный комиссариат Чувашской Республики" для заключения контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, принимающих участие в специальной военной операции начиная с 24.02.2022, а также граждан Российской Федерации, проходящих военную службу по контракту, направленных из Федерального казенного учреждения "Военный комиссариат Чувашской Республики" для участия в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24.02.2022, а также на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30.09.2022.




	Указ Главы Чувашской Республики от 10.10.2022 № 120 "О мерах поддержки членов семей участников специальной военной операции".

Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 03.11.2022  № 553 "Об утверждении Порядка выплаты стипендии Главы Чувашской Республики обучающимся, являющимся членами семей граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации, граждан Российской Федерации, направленных для заключения контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, а также граждан Российской Федерации, проходящих военную службу по контракту, направленных из Федерального казенного учреждения "Военный комиссариат Чувашской Республики" для участия в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24 февраля 2022 г., а также на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30 сентября 2022 года".

	2.
	Единовременная денежная выплата

	Члены семей военнослужащих, лиц, проходивших службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имевших специальное звание полиции, родившихся и (или) проживавших на территории Чувашской Республики, погибших (умерших) в результате участия в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины с 24.02.2022, а также на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30.09.2022;






















































члены семей граждан Российской Федерации, направленных из Федерального казенного учреждения "Военный комиссариат Чувашской Республики" для заключения контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, родившихся и (или) проживавших на территории Чувашской Республики, погибших (умерших) в результате участия в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24.02.2022 г, а также на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30.09.2022;














лицо, проходящее военную службу в батальоне связи "Атал", сформированном в Чувашской Республике в период специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины;














граждане Российской Федерации, проживающие в Чувашской Республике и призванные на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 № 647.





















граждане Российской Федерации, проживающие на территории Чувашской Республики, заключившие контракт о прохождении военной службы, контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации (имевшие иные правоотношения), направленные Федеральным казенным учреждением "Военный комиссариат Чувашской Республики", принимающие (принимавшие) участие в специальной военной операции


	Закон Чувашской Республики от 27.04.2022 № 33 "О единовременной денежной выплате членам семей погибших (умерших) военнослужащих, лиц, проходивших службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации".

Указ Главы Чувашской Республики от 07.04.2022 № 44 "О единовременной денежной выплате членам семей военнослужащих, лиц, проходивших службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имевших специальное звание полиции, погибших (умерших) в результате участия в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины, а также на территориях Запорожской области и Херсонской области".

Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 15.06.2022 № 269 "Об утверждении Порядка назначения и осуществления единовременной денежной выплаты членам семей погибших (умерших) военнослужащих, лиц, проходивших службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации".

Приказ Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики от 24.08.2022 № 253
"Об утверждении Административного регламента Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики по предоставлению государственной услуги "Исполняет функции организатора по назначению и осуществлению единовременной денежной выплаты членам семей погибших (умерших) военнослужащих, лиц, проходивших службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации" (зарегистрирован в Государственной службе Чувашской Республики по делам юстиции 14.09.2022 № 8001).

Закон Чувашской Республики от 23.12.2022 № 129 "О единовременной денежной выплате членам семей погибших (умерших) граждан Российской Федерации, заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации".

Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 30.12.2022 № 789
"Об утверждении Порядка назначения и осуществления единовременной денежной выплаты членам семей погибших (умерших) граждан Российской Федерации, направленных для заключения контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации".

Указ Главы Чувашской Республики от 09.07.2022 № 81 "О единовременной денежной выплате лицам, проходящим военную службу в батальоне связи "Атал", сформированном в Чувашской Республике".

Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 02.08.2022 № 374 "Об утверждении Порядка назначения и осуществления единовременной денежной выплаты лицам, проходящим военную службу в батальоне связи "Атал", сформированном в Чувашской Республике".

Указ Главы Чувашской Республики от 07.11.2022 № 135
"О единовременной денежной выплате гражданам, призванным на военную службу по мобилизации".

Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 08.11.2022 № 561 "Об утверждении Порядка назначения и осуществления единовременной денежной выплаты гражданам Российской Федерации, проживающим в Чувашской Республике и призванным на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2022 г. № 647 "Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации".

Указ Главы Чувашской Республики от 01.06.2023 № 68 "О единовременной денежной выплате гражданам, заключившим контракт о прохождении военной службы, контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации (имевшим иные правоотношения), принимающим (принимавшим) участие в специальной военной операции".

Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 15.06.2023 № 415
"Об утверждении Порядка и условий назначения и осуществления единовременной денежной выплаты гражданам, заключившим контракт о прохождении военной службы, контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации (имевшим иные правоотношения), принимающим (принимавшим) участие в специальной военной операции".

	3.
	Бесплатное двухразовое питание в общеобразовательных организациях, находящихся на территории Чувашской Республики

	Обучающиеся, осваивающие образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, являющиеся членами семей:
1) лиц, проходящих военную службу в батальоне связи "Атал", сформированном в Чувашской Республике в период специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24.02.2022, а также на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30.09.2022;
2) военнослужащих, лиц, проходивших службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имевших специальное звание полиции, родившихся и (или) проживавших на территории Чувашской Республики, погибших (умерших) в результате участия в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24.02.2022, а также на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30.09.2022;
3) граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 № 647 (в период прохождения военной службы по мобилизации);
4) граждан Российской Федерации, направленных из Федерального казенного учреждения "Военный комиссариат Чувашской Республики" для заключения контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, принимающих участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24.02.2022, а также на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30.09.2022 (в период действия контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации);
5) граждан Российской Федерации, проходящих военную службу по контракту, направленных из Федерального казенного учреждения "Военный комиссариат Чувашской Республики" для участия в специальной военной операции (в период действия контракта).
	Закон Чувашской Республики от 30.07.2013 № 50 "Об образовании в Чувашской Республике" (статья 14).

Указ Главы Чувашской Республики от 10.10.2022 № 120 "О мерах поддержки членов семей лиц, призванных на военную службу по мобилизации".

Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 21.11.2022 № 599 "Об утверждении Правил предоставления субвенций бюджетам муниципальных районов, бюджетам муниципальных округов и бюджетам городских округов из республиканского бюджета Чувашской Республики на обеспечение бесплатным двухразовым питанием обучающихся общеобразовательных организаций, находящихся на территории Чувашской Республики, осваивающих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, являющихся членами семей лиц, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, а также лиц, принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции".

	4.
	Бесплатное посещение детьми военнослужащих занятий (кружки, секции и иные подобные занятия) по дополнительным общеобразовательным программам в государственных образовательных организациях Чувашской Республики, осуществляющих образовательную деятельность по дополнительным общеобразовательным программам
	Члены семей участников специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Херсонской и Запорожской областей, проживающих в Чувашской Республике.


	Указ Главы Чувашской Республики от 10.10.2022 № 120 "О мерах поддержки членов семей участников специальной военной операции".



	5.
	Льготное посещение организаций культуры и физкультурно-спортивных организаций, находящихся в ведении Чувашской Республики

	Члены семей участников специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Херсонской и Запорожской областей, проживающих в Чувашской Республике.

	Указ Главы Чувашской Республики от 10.10.2022 № 120 "О мерах поддержки членов семей участников специальной военной операции".

Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 25.12.2014 № 482 "Об утверждении Порядка посещения отдельными категориями граждан организаций культуры и физкультурно-спортивных организаций, находящихся в ведении Чувашской Республики".

	6.
	Предоставление льгот на бесплатное посещение государственных музеев Чувашской Республики

	Проживающие в Чувашской Республике члены семей участников специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Херсонской и Запорожской областей;
призванные на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с от 21.09.2022 № 647, без ограничения количества посещений в пределах режима работы музея;
направленные из Федерального казенного учреждения "Военный комиссариат Чувашской Республики" для заключения контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, принимающие участие в специальной военной операции, без ограничения количества посещений в пределах режима работы музея;
проходящие военную службу в Вооруженных Силах Российской Федерации по контракту, направленные из Федерального казенного учреждения "Военный комиссариат Чувашской Республики" для участия в специальной военной операции, без ограничения количества посещений в пределах режима работы музея;
находящиеся на военной службе (службе) в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имеющие специальное звание полиции, принимающие участие в специальной военной операции, без ограничения количества посещений в пределах режима работы музея;
погибшие (умершие) в результате участия в специальной военной операции, без ограничения количества посещений в пределах режима работы музея.
	Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 25.12.2014 № 482 "Об утверждении Порядка посещения отдельными категориями граждан организаций культуры и физкультурно-спортивных организаций, находящихся в ведении Чувашской Республики".


	7.
	Организация отдыха детей и их оздоровления сезонного или круглогодичного действия

	Дети, являющиеся членами семей участников специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Херсонской и Запорожской областей, проживающие в Чувашской Республике.
	Указ Главы Чувашской Республики от 10.10.2022 № 120 "О мерах поддержки членов семей участников специальной военной операции".

Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 02.03.2012 № 70 "Об организации отдыха детей, их оздоровления и занятости в Чувашской Республике".

Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 31.05.2011 № 214 "Об утверждении Правил предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на организацию отдыха детей и их оздоровления в Чувашской Республике и Порядка предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики организациям отдыха детей и их оздоровления".

	8.
	Преимущество при приеме в организации социального обслуживания, предоставляющие социальные услуги в стационарной форме, полустационарной форме

	Члены семей граждан, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 № 647, проживающие на территории Чувашской Республики (в период прохождения указанными гражданами военной службы по мобилизации);
члены семей граждан, направленных из Федерального казенного учреждения "Военный комиссариат Чувашской Республики" для заключения контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, принимающих участие в специальной военной операции на территориях на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики, а также на территориях Запорожской области и Херсонской области, проживающие на территории Чувашской Республики (в период действия контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации);
члены семей граждан, проходящих военную службу по контракту, направленных из Федерального казенного учреждения "Военный комиссариат Чувашской Республики" для участия в специальной военной операции на территориях на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики, а также на территориях Запорожской области и Херсонской области, проживающие на территории Чувашской Республики (в период действия контракта).
	Указ Главы Чувашской Республики от 10.10.2022 № 120 "О мерах поддержки членов семей участников специальной военной операции".

Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 25.12.2014 № 475 "О социальном обслуживании граждан в Чувашской Республике".



	9.
	Внеочередной прием на обслуживание организациями социального обслуживания, предоставляющими социальные услуги в форме социального обслуживания на дому

	Члены семей граждан, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 № 647, проживающие на территории Чувашской Республики (в период прохождения указанными гражданами военной службы по мобилизации);
члены семей граждан, направленных из Федерального казенного учреждения "Военный комиссариат Чувашской Республики" для заключения контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, принимающих участие в специальной военной операции на территориях на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики, а также на территориях Запорожской области и Херсонской области, проживающие на территории Чувашской Республики (в период действия контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации);
члены семей граждан, проходящих военную службу по контракту, направленных из Федерального казенного учреждения "Военный комиссариат Чувашской Республики" для участия в специальной военной операции на территориях на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики, а также на территориях Запорожской области и Херсонской области, проживающие на территории Чувашской Республики (в период действия контракта).
	Указ Главы Чувашской Республики от 10.10.2022 № 120 "О мерах поддержки членов семей участников специальной военной операции".

Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 25.12.2014 № 475 "О социальном обслуживании граждан в Чувашской Республике".



	10.
	Содействие в поиске подходящей работы

	Члены семей участников специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Херсонской и Запорожской областей, проживающие в Чувашской Республике.
	Указ Главы Чувашской Республики от 10.10.2022 № 120 "О мерах поддержки членов семей участников специальной военной операции".

	11.
	Содействие в оформлении документов, необходимых для получения социальных и иных выплат, мер социальной поддержки, на получение которых имеют право члены семей военнослужащих
	Члены семей участников специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Херсонской и Запорожской областей, проживающие в Чувашской Республике.
	Указ Главы Чувашской Республики от 10.10.2022 № 120 "О мерах поддержки членов семей лиц, призванных на военную службу по мобилизации".

	12.
	Оказание психологической помощи

	Члены семей участников специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Херсонской и Запорожской областей, проживающие в Чувашской Республике.
	Указ Главы Чувашской Республики от 10.10.2022 № 120 "О мерах поддержки членов семей лиц, призванных на военную службу по мобилизации".

	13.
	Получение бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи

	Граждане, призванные на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 № 647, и члены их семей, проживающие на территории Чувашской Республики (в период прохождения военной службы по мобилизации);
граждане, направленные из Федерального казенного учреждения "Военный комиссариат Чувашской Республики" для заключения контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, принимающие участие в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины начиная с 24.02.2022, а также на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30.09.2022, и члены их семей, проживающие на территории Чувашской Республики (в период действия контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации);
граждане, проходящие военную службу по контракту, направленные из Федерального казенного учреждения "Военный комиссариат Чувашской Республики" для участия в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины начиная с 24.02.2022, а также на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30.09.2022, и члены их семей, проживающие на территории Чувашской Республики (в период действия контракта);
члены семей военнослужащих, лиц, проходивших службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имевших специальное звание полиции, добровольцев, родившихся и (или) проживавших на территории Чувашской Республики, погибших (умерших) в результате участия в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины с 24.02.2022, а также на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30.09.2022.
	Закон Чувашской Республики от 30.03.2012 № 20 "О бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике" (статья 6).

Указ Главы Чувашской Республики от 10.10.2022 № 120 "О мерах поддержки членов семей участников специальной военной операции".

Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 23.05.2012 № 203 "Об обеспечении граждан бесплатной юридической помощью в Чувашской Республике".



	14.
	Компенсация в 2021 и 2022 годах части затрат на приобретение газоиспользующего оборудования, приборов учета газа, на строительство сети газопотребления в пределах границ земельного участка, указанного в пообъектном плане-графике догазификации Чувашской Республики

	Члены семей военнослужащих, лиц, проходящих (проходивших) службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имеющих (имевших) специальное звание полиции, принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины, с 10 октября 2022 г.;
члены семей граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 № 647, проживающие в Чувашской Республике;
члены семей граждан Российской Федерации, направленных из Федерального казенного учреждения "Военный комиссариат Чувашской Республики" для заключения контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции начиная с 24.02.2022, проживающие на территории Чувашской Республики;
члены семей граждан Российской Федерации, проходящих (проходивших) военную службу по контракту, направленных из Федерального казенного учреждения "Военный комиссариат Чувашской Республики" для участия в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины начиная с 24.02.2022, проживающие на территории Чувашской Республики.
	Указ Главы Чувашской Республики от 10.10.2022 № 120 "О мерах поддержки членов семей участников специальной военной операции".

Указ Главы Чувашской Республики от 03.11.2021 № 183 
"Об оказании отдельным категориям граждан государственной поддержки по газификации индивидуальных жилых домов, расположенных на территории Чувашской Республики, в 2021 и 2022 годах".

Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 24.11.2021 № 602 "Об утверждении Порядка оказания отдельным категориям граждан государственной поддержки по газификации индивидуальных жилых домов, расположенных на территории Чувашской Республики, в 2021 и 2022 годах".

	15.
	Приобретение газоиспользующего оборудования, приборов учета газа, на строительство сети газопотребления в пределах границ земельного участка, указанного в пообъектном плане-графике догазификации Чувашской Республики

	Военнослужащие и лица, проходящие (проходившие) службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имеющие (имевшие) специальное звание полиции, принимающие (принимавшие) участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24.02.2022, а также на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30.09.2022, и члены их семей - супруги, родители и дети, в том числе усыновленные (удочеренные), совместно с ними проживающие;
граждане Российской Федерации, призванные на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 № 647, и члены их семей - супруги, родители и дети, в том числе усыновленные (удочеренные), совместно с ними проживающие;
граждане Российской Федерации, направленные из Федерального казенного учреждения "Военный комиссариат Чувашской Республики" для заключения контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, принимающие (принимавшие) участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24.02.2022, а также на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30.09.2022, и члены их семей - супруги, родители и дети, в том числе усыновленные (удочеренные), совместно с ними проживающие;
граждане Российской Федерации, проходящие (проходившие) военную службу по контракту, направленные из Федерального казенного учреждения "Военный комиссариат Чувашской Республики" для участия в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24.02.2022, а также на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30.09.2022, и члены их семей - супруги, родители и дети, в том числе усыновленные (удочеренные), совместно с ними проживающие.
	Закон Чувашской Республики от 21.12.2022 № 119 "О государственной поддержке отдельных категорий граждан по газификации индивидуальных жилых домов".

Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 25.01.2023 № 34 "Об утверждении Правил предоставления субсидии из республиканского бюджета Чувашской Республики отдельным категориям граждан на газификацию индивидуальных жилых домов".


	16.
	Возмещение части затрат на уплату процентов по жилищным (ипотечным) кредитам (займам), привлеченным членами семей военнослужащих на строительство (приобретение) жилого помещения (жилого дома) на сельских территориях (сельских агломерациях) в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации

	Граждане, призванные на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 № 647, а также члены их семей;
граждане, направленные из Федерального казенного учреждения "Военный комиссариат Чувашской Республики" для заключения контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, принимающие (принимавшие) участие в специальной военной операции начиная с 24.02.2022, а также члены их семей;
граждане, проходящие (проходившие) военную службу в батальоне связи "Атал", сформированном в Чувашской Республике в период специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины, а также члены их семей;
граждане, проходящие (проходившие) военную службу по контракту, направленные из Федерального казенного учреждения "Военный комиссариат Чувашской Республики" для участия в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины начиная с 24.02.2022, а также члены их семей.
	Указ Главы Чувашской Республики от 10.10.2022 № 120 "О мерах поддержки членов семей участников специальной военной операции".

Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 17.04.2020 № 178 "Об утверждении Правил предоставления выплат из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение части затрат на уплату процентов по жилищным (ипотечным) кредитам (займам), привлеченным гражданами Российской Федерации на строительство (приобретение) жилого помещения (жилого дома) на сельских территориях (сельских агломерациях) в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 30 ноября 2019 г. № 1567 "Об утверждении Правил предоставления субсидий из федерального бюджета российским кредитным организациям и акционерному обществу "ДОМ.РФ" на возмещение недополученных доходов по выданным (приобретенным) жилищным (ипотечным) кредитам (займам), предоставленным гражданам Российской Федерации на строительство (приобретение) жилого помещения (жилого дома) на сельских территориях (сельских агломерациях)".

Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 19.04.2021 № 149 "О мерах по повышению доступности ипотечного жилищного кредитования в рамках индивидуальной программы социально-экономического развития Чувашской Республики на 2020 - 2024 годы".

	17.
	Предоставление отсрочки уплаты арендной платы на период прохождения военной службы или оказания добровольного содействия в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации;
предоставление возможности расторжения договоров аренды без применения штрафных санкций


	Физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели, юридические лица, в которых одно и то же физическое лицо, являющееся единственным учредителем (участником) юридического лица и его руководителем, в случае если указанные физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели или физические лица, являющиеся учредителем (участником) юридического лица и его руководителем, призванные на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 № 647 или проходящие военную службу по контракту, заключенному в соответствии с пунктом 7 статьи 38 Федерального закона "О воинской обязанности и военной службе", либо заключившие контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации.
	Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 12.12.2022 № 658 "О предоставлении отсрочки уплаты арендной платы по договорам аренды имущества, находящегося в государственной собственности Чувашской Республики, в связи с частичной мобилизацией".

	18.
	Внеочередное получение медицинской помощи в медицинских организациях, участвующих в реализации Программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам в Чувашской Республике медицинской помощи на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов, утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республике от 30.12.2022 № 788



	Лица, поступившие в созданные по решению органов государственной власти Российской Федерации добровольческие формирования, содействующие выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, в ходе специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24.02.2022, а также на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30.09.2022;
члены семей граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 № 647, проживающие в Чувашской Республике (в период прохождения указанными военнослужащими военной службы по мобилизации);
члены семей граждан Российской Федерации, направленных из Федерального казенного учреждения "Военный комиссариат Чувашской Республики" для заключения контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, принимающих участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области, проживающие в Чувашской Республике (в период прохождения указанными военнослужащими военной службы по контракту);
члены семей граждан Российской Федерации, проходящих военную службу по контракту, направленных из Федерального казенного учреждения "Военный комиссариат Чувашской Республики" для участия в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области, проживающие в Чувашской Республике (в период прохождения указанными военнослужащими военной службы по контракту).
	Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 30.12.2022 № 788 "О Программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам в Чувашской Республике медицинской помощи на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов".


	19.
	Предоставление социальной выплаты на приобретение в собственность жилого помещения на территории Чувашской Республики, в том числе на условиях участия в долевом строительстве многоквартирных домов

	Лицо, проходящее (проходившем) военную службу в Вооруженных Силах Российской Федерации по контракту, лицом, находящимся (находившимся) на военной службе (службе) в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имеющим (имевшим) специальное звание полиции, в воинских формированиях и органах, указанных в пункте 6 статьи 1 Федерального закона от 31.05.1996               № 61-ФЗ "Об обороне", лицо, заключившее контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, лицо, призванное на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, и принимает (принимал) участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24.02.2022, а также на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30.09.2022.
	Закон Чувашской Республики от 17.10.2005 № 42 "О регулировании жилищных отношений".


	20.
	Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

	Лицо, проходящее (проходившее) военную службу в Вооруженных Силах Российской Федерации по контракту, лицо, находящееся (находившееся) на военной службе (службе) в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имеющее (имевшее) специальное звание полиции, в воинских формированиях и органах, указанных в пункте 6 статьи 1 Федерального закона "Об обороне", лицо, заключившее контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, лицо, призванное на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, и принимающее (принимавшее) участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24.02.2022, а также на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30.09.2022.
	Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 25.07.2013 № 292 "О мерах по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей".


	21.
	Льготное ипотечное кредитование

	Граждане, призванные на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 № 647, а также члены их семей;
граждане, направленные из Федерального казенного учреждения "Военный комиссариат Чувашской Республики" для заключения контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, принимающие (принимавшие) участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24.02.2022, а также на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30.09.2022, а также члены их семей;
граждане, проходящие (проходившие) военную службу в батальоне связи "Атал", сформированном в Чувашской Республике в период специальной военной операции, на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24.02.2022, а также на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30.09.2022,  а также члены их семей;
граждане, проходящие военную службу по контракту, направленные из Федерального казенного учреждения "Военный комиссариат Чувашской Республики" для участия в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24.02.2022, а также на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30.09.2022, а также члены их семей;
военнослужащие, лица, проходящие службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имеющие специальное звание полиции, принимающие участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24.02.2022, а также на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30.09.2022 , а также члены их семей;
члены семей военнослужащих, лиц, проходивших службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имевших специальное звание полиции, добровольцев, погибших (умерших) в результате участия в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24.02.2022, а также на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30.09.2022.
	Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 23.12.2022 № 730 "О поддержке граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, при получении жилищных (ипотечных) кредитов (займов)".


	22.
	Единовременная финансовая помощь при государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, государственной регистрации создаваемого юридического лица, государственной регистрации крестьянского (фермерского) хозяйства, постановке на учет физического лица в качестве налогоплательщика налога на профессиональный доход гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и гражданам, признанным в установленном порядке безработными, прошедшим профессиональное обучение или получившим дополнительное профессиональное образование по направлению органов службы занятости, в целях приобретения необходимого оборудования, инструмента, инвентаря, получения лицензий, оформления сертификатов, оплаты аренды помещений, а также частичной компенсации расходов, связанных с организацией собственного дела
	Члены семей граждан, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 № 647 , проживающие на территории Чувашской Республики (в период прохождения военной службы по мобилизации);
члены семей граждан, направленных из Федерального казенного учреждения "Военный комиссариат Чувашской Республики" для заключения контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, принимающих участие в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины начиная с 24.02.2022, проживающим на территории Чувашской Республики (в период действия контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации);
члены семей граждан, проходящих военную службу по контракту, направленных из Федерального казенного учреждения "Военный комиссариат Чувашской Республики" для участия в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины начиная с 24.02.2022, проживающие на территории Чувашской Республики (в период действия контракта).

	Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 16.01.2012 № 3 "Об утверждении правил, порядков и условий предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на мероприятия по содействию занятости населения".




