Уточнен порядок выплат военнослужащим, которым назначен дисциплинарный арест за совершение грубых дисциплинарных проступков в период проведения специальной военной операции

Приказом Министра обороны Российской Федерации от 06.12.2019 № 727 утвержден Порядок, согласно которому установлены правила и условия выплаты денежного довольствия военнослужащим Вооруженных Сил Российской Федерации и предоставления им и членам их семей отдельных выплат.
Согласно ч. 2, ч. 3 ст. 2 Федерального закона от 07.11.2011 № 306-ФЗ «О денежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат» денежное довольствие военнослужащих состоит из:
- для проходящих военную службу по контракту, - из месячного оклада в соответствии с присвоенным воинским званием и месячного оклада в соответствии с занимаемой воинской, которые составляют оклад месячного денежного содержания военнослужащих, и из ежемесячных и иных дополнительных выплат;
- для проходящих военную службу по призыву, - из оклада по воинской должности и дополнительных выплат.
Приказом Министра обороны РФ от 26.10.2024 № 646 внесены изменения в вышеназванный порядок.
Так, за период отбывания дисциплинарного ареста, указанного в приказе соответствующего командира воинской части, начальника органа военной полиции или начальника гарнизона, выплачивается:
- проходящим военную службу по контракту, - оклад по воинскому званию, оклад по воинской должности и надбавка за выслугу лет;
- проходящим военную службу по призыву, - оклад по воинской должности и дополнительная ежемесячная выплата.





