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	 Финансовый отдел  администрации Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики
	


   
   ПРИКАЗ
	Чёваш Республикинчи
+.м.рле муниципаллё
       округ.н администраций.н
      финанс пай.

	
00.09.2022 г.                             № 00
               Сёмёрле хули 					                г. Шумерля






	Об утверждении Порядка формирования и применения кодов 
бюджетной классификации Российской Федерации в части 
целевых статей расходов бюджета 
Шумерлинского муниципального округа
 Чувашской Республики





В соответствии со статьями 9 и 21 Бюджетного кодекса Российской Федерации, приказом Министерства финансов Российской Федерации от 06.06.2019 № 85н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения» (с изменениями)
  
приказываю:

1. Утвердить прилагаемый Порядок формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации в части целевых статей расходов бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики (далее - Порядок).
   2. Признать утратившим силу приказ финансового отдела от 06.04.2020 года № 12 «Об утверждении Порядка формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации в части целевых статей расходов бюджета Шумерлинского муниципальный округ Чувашской Республики».
3. Настоящий приказ вступает в силу с 1 января 2022 года.
4. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.


Начальник финансового отдела                                                                             Н.И.Петрова
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                                                                                                          Приложение
 к приказу финансового отдела
администрации     Шумерлинского
 муниципального округа 
Чувашской Республики
  от  00.09.2022 г.  № 00


Порядок
формирования и применения кодов бюджетной классификации
Российской Федерации в части целевых статей расходов бюджета
Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики

[bookmark: sub_1001][bookmark: sub_1100]1. Общие положения

Целевые статьи расходов бюджета Шумерлинского муниципального округа  Чувашской Республики обеспечивают привязку бюджетных ассигнований бюджета Шумерлинского муниципального округа  Чувашской Республики к муниципальным программам Шумерлинского муниципального округа  Чувашской Республики, и подпрограммам, основным мероприятиям, национальным (федеральным) и региональным проектам и (или) непрограммным направлениям деятельности (функциям) органа местного самоуправления и казенных учреждений, указанных в ведомственной структуре расходов Шумерлинского муниципального округа  Чувашской Республики, и (или) к расходным обязательствам, подлежащим исполнению за счет средств Шумерлинского  муниципального округа  Чувашской Республики.
           Внесение в течение финансового года изменений в наименование и (или) код целевой статьи расходов бюджетов не допускается, за исключением случаев, если в течение финансового года по указанной целевой статье расходов бюджетов не производились кассовые расходы, а также, если иное не установлено настоящим порядком.
Допускается внесение в течение финансового года изменений в наименование и (или) код целевой статьи для отражения расходов бюджетов (в том числе за счет средств республиканского и федерального бюджетов), в целях софинансирования которых предоставляются межбюджетные трансферты, распределяемые из федерального и республиканского бюджета в течение финансового года.


[bookmark: sub_1002][bookmark: sub_1200]2. Структура кода целевой статьи расходов бюджетов
Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики

Структура кода целевой статьи расходов бюджета Шумерлинского муниципального округа  Чувашской Республики состоит из десяти разрядов и включает следующие составные части (Таблица 3):
код программного (непрограммного) направления расходов (8-9 разряд кода целевой статьи расходов бюджета), предназначенный для кодирования муниципальных программ Шумерлинского муниципального округа  Чувашской Республики, непрограммных направлений деятельности (функций) органа местного самоуправления и казенных учреждений; 
код подпрограммы (10 разряд кода целевой статьи расходов бюджета), предназначенный для кодирования подпрограмм муниципальных программ Шумерлинского муниципального округа  Чувашской Республики, непрограммных направлений деятельности (функций) органа местного  самоуправления и казенных учреждений;
код основного мероприятия (11-12 разряды кода целевой статьи расходов бюджета), предназначенный для кодирования основных мероприятий, национальных (федеральных) и региональных проектов в рамках подпрограмм муниципальных программ Шумерлинского муниципального округа  Чувашской Республики;
код направления расходов (13-17 разряды кода целевой статьи расхода бюджета), предназначен для кодирования направлений расходования средств, конкретизирующих (при необходимости) отдельные мероприятия.
[bookmark: sub_10021]Таблица 3

	Целевая статья

	Программная (непрограммная) статья
	Наименование расходов

	Программное (непрограммное) направление расходов
	Подпрограмма
	Основное мероприятие
	

	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
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3. Порядок формирования кодов целевых статей расходов бюджетов
Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики

3.1. Целевым статьям расходов бюджета Шумерлинского муниципального округа   Чувашской Республики присваиваются уникальные коды, сформированные с применением буквенно-цифрового ряда: 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, Б, В, Г, Д, Ж, И, К, Л, М, Н, П, С, У, Ф, Ц, Ч, Ш, Щ, Э, Ю, Я, A, D, Е, F, G, I, J, L, N, Р, Q, R, S, Т, U, V, W, Y, Z.
3.2. Наименования целевых статей расходов бюджета характеризуют направление бюджетных ассигнований на реализацию:
муниципальных программ Шумерлинского муниципального округа  Чувашской Республики (непрограммным направлениям деятельности (функций) органа местного самоуправления и казенных учреждений);
подпрограмм муниципальных программ Шумерлинского муниципального округа   Чувашской Республики (непрограммным направлениям деятельности (функций) органа местного самоуправления и казенных учреждений);
основных мероприятий, национальных (федеральных) и региональных проектов в рамках подпрограмм муниципальных программ Шумерлинского муниципального округа   Чувашской Республики;
направлений расходов.
3.3. В целях единой группировки расходов бюджета Шумерлинского муниципального округа  Чувашской Республики устанавливаются следующие коды программного (непрограммного) направления расходов в структуре кода целевой статьи расходов бюджета (8-9 разряд кода целевой статьи расходов бюджета):
принятым (планируемым к принятию) муниципальным программам Шумерлинского муниципального округа  Чувашской Республики присваиваются коды буквенно-цифрового ряда Ц1 - Ц9, Ч1 - Ч9, A1 - A9 и т.д.
Каждой программе в рамках муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа  Чувашской Республики (10 разряд кода целевой статьи расходов бюджета) присваивается цифровой код от 1 до 9. В случае если количество подпрограмм в рамках одной муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа   Чувашской Республики превышает число 9, то присваиваются коды буквенного ряда.
3.4. Направлениям расходов в рамках реализации подпрограммы муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа   Чувашской Республики (13-17 разряды кода целевой статьи расходов бюджета) присваиваются коды буквенно-цифрового ряда.
Коды направлений расходов, содержащие значения 30000 - 39990 и 50000 - 59990, а также R0000 - R9990, L0000 - L9990, S0000 - S9990 используются, если иное не установлено настоящим Порядком, утвержденным приказом Минфина России от 06.06.2019 № 85н:
30000 - 39990 и 50000 - 59990 - для отражения расходов бюджета, источником финансового обеспечения которых являются субвенции и иные межбюджетные трансферты, предоставляемые из федерального бюджета;
R0000 - R9990 - для отражения расходов бюджета, источником финансового обеспечения которых являются субвенции, предоставляемые бюджету Шумерлинского муниципального округа  Чувашской Республики из республиканского бюджета Чувашской Республики (в том числе за счет средств федерального бюджета), в целях софинансирования которых предоставляются субсидии или межбюджетные трансферты из федерального бюджета;
L0000 - L9990 - для отражения расходов бюджета (в том числе за счет средств республиканского и федерального бюджетов), в целях софинансирования которых предоставляются субсидии или иные межбюджетные трансферты из республиканского бюджета, в целях софинансирования которых предоставляется субсидии или иные межбюджетные трансферты из федерального бюджета;
S0000 - S9990 - для отражения расходов бюджета, в целях софинансирования которых предоставляются субсидии из республиканского бюджета Чувашской Республики.
Расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа  Чувашской Республики, источником финансового обеспечения которых являются субсидии, субвенции, иные межбюджетные трансферты, имеющие целевое назначение, предоставляемые из республиканского бюджета Чувашской Республики (за исключением расходов, софинансирование которых осуществляется одновременно за счет федерального, республиканского и местного бюджетов) отражаются по целевым статьям расходов бюджета округа, включающим коды направлений расходов (13-17 разряд кода целевой статьи расходов бюджета) соответствующего бюджета. При этом наименование направления расходов бюджета не включает указание на наименование межбюджетного трансферта, являющегося источником финансового обеспечения расходов бюджета Шумерлинского муниципального округа  Чувашской Республики.


[bookmark: sub_1004]4. Перечень, коды и порядок применения целевых статей расходов бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики

4.1. Программные расходы Шумерлинского муниципального округа
 Чувашской Республики

4.1.1. Муниципальная программа
Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики
 «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства»

Целевые статьи муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа  Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства» включают:
А1 0 00 00000 Муниципальная программа Шумерлинского муниципального округа  Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа  Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа  Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства», осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.
[bookmark: sub_41016]А1 1 00 00000 Подпрограмма «Модернизация коммунальной инфраструктуры на территории Чувашской Республики».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа  Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
А1 1 01 00000 Основное мероприятие «Обеспечение качества жилищно-коммунальных услуг», в том числе по направлениям расходов:
- 70250 Погашение задолженности для завершения процедуры ликвидации муниципального унитарного предприятия «Тепло Плюс».
-  70290 Погашение задолженности для завершения процедуры ликвидации муниципального унитарного предприятия «Агрохимсервис».
По данному направлению расходов отражаются получение МУПами субсидий (грантов субсидий) на финансовое обеспечение затрат  в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, услуг.
- 73350  Мероприятия, направленные на развитие и модернизацию объектов коммунальной инфраструктуры.
[bookmark: sub_415147]По данному направлению расходов отражаются расходы   на текущий ремонт объектов ЖКХ и водоотведения, расходы на  объекты тепло-, водо-,снабжения.
А1 1 03 00000 Основное мероприятие «Улучшение потребительских и эксплуатационных характеристик жилищного фонда, обеспечивающих гражданам безопасные и комфортные условия проживания», в том числе по направлениям расходов:
- 72770 Обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов, находящихся в муниципальной собственности.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов, находящихся в муниципальной собственности.
[bookmark: sub_410161]А1 3 00 00000 Подпрограмма «Строительство и реконструкция (модернизация) объектов питьевого водоснабжения и водоподготовки с учетом оценки качества и безопасности  питьевой воды».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующему основному мероприятию:
А1 3 01 00000 Основное мероприятие «Развитие систем водоснабжения муниципальных образований», в том числе по направлениям расходов:
- 73090  капитальный и текущий ремонт объектов водоснабжения (водонапорных сооружений, водопроводов и др.) муниципального образования. 
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на объекты водоснабжения (водозаборных сооружений, водопроводов и др.) муниципального образования.
А1 4 00 00000 Подпрограмма «Газификация Чувашской Республики».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующему основному мероприятию:
А1 4 01 00000 Основное мероприятие «Газификация населенных пунктов», в том числе по направлениям расходов:
- 72840  газификация населенных пунктов. 
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на инженерно- геодезические изыскания, связанные с газификацией населенных пунктов (по проектированию, строительству (реконструкции) газовых сетей.


4.1.2. Муниципальная программа
Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики
 «Обеспечение граждан в Чувашской Республике доступным и
 комфортным жильем»

Целевые статьи муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Обеспечение граждан в  Чувашской Республике доступным и комфортным жильем» включают:
А2 0 00 00000 Муниципальная программа Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Обеспечение граждан в  Чувашской Республике доступным и комфортным жильем».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Обеспечение граждан в Чувашской Республике доступным и комфортным жильем», осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.
А2 1 00 00000 Подпрограмма «Поддержка строительства жилья в Чувашской Республике».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующему основному мероприятию:
А2 1 03 00000 Основное мероприятие «Обеспечение граждан доступным жильем» в том числе по направлениям расходов:
- 12940 Обеспечение жилыми помещениями по договорам  социального найма категорий граждан, указанных в пунктах 3 и 6 части 1 статьи 11 Закона Чувашской Республики от 17 октября 2005 года №42 «О регулировании жилищных отношений» и состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях.
-12980  Осуществление государственных полномочий Чувашской Республики по ведению учета граждан, нуждающихся в жилых помещениях и имеющих право на государственную поддержку за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики на строительство (приобретение) жилых помещений, по регистрации и учету граждан, имеющих право на получение социальных выплат для приобретения жилья в связи с переселением из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, по расчету и предоставлению муниципальными муниципальный округми субвенций бюджетам поселений для осуществления указанных государственных полномочий и полномочий по ведению учета граждан, проживающих в сельской местности, нуждающихся в жилых помещениях и имеющих право на государственную поддержку в форме социальных выплат на строительство (приобретение) жилых помещений в сельской местности в рамках устойчивого развития сельских территорий;
- L4970 предоставление социальных выплат молодым семьям на строительство (приобретение) жилья в рамках реализации мероприятий по  обеспечению жильем молодых семей. 
По данному направлению расходов отражаются расходы  бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на обеспечение жильем многодетных семей, на обеспечение жильем молодых семей в рамках ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации».
           A2 2 00 00000 Подпрограмма «Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» государственной программы Чувашской Республики «Обеспечение граждан в Чувашской Республике доступным и комфортным жильем».
           По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующему основному мероприятию:
         A2 2 01 00000 «Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»
        По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующему основному мероприятию:
       - 1А820 Предоставление жилых помещений детям – сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений.
       - R0820 Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся  без попечения родителей, лиц из  числа детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

[bookmark: sub_104118]4.1.3. Муниципальная программа
Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики 
«Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности»

Целевые статьи муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности» включают:
А3 0 00 00000 Муниципальная программа Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности», осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.
А3 1 00 00000 Подпрограмма «Профилактика правонарушений».
По данной целевой статье отражаются расходы  бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующему основному мероприятию:
А3 1 01 00000 Основное мероприятие «Дальнейшее развитие многоуровневой системы профилактики правонарушений», в том числе по направлениям расходов:
- 70380  Материальное стимулирование деятельности народных дружинников.
По данному направлению расходов отражаются расходы  бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на материальное стимулирование деятельности народных дружинников.
А3 1 02 00000 Основное мероприятие «Профилактика и предупреждение рецидивной преступности, ресоциализация и адаптация лиц, освободившихся из мест лишения свободы, и лиц, осужденных к уголовным наказаниям, не связанным с лишением свободы», в том числе по направлениям расходов:
- 72550  Реализация мероприятий, направленных на предупреждение рецидивной преступности, ресоциализацию и адаптацию лиц, освободившихся из мест лишения свободы.
По данному направлению расходов отражаются расходы  бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на размещения в информационных материалов, баннеров.
 А3 1 03 00000 Основное мероприятие «Профилактика и предупреждение бытовой преступности, а также преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения», в том числе по направлениям расходов:
- 76280  Реализация мероприятий, направленных на профилактику и предупреждение бытовой преступности, а также преступлений, совершенных в состоянии  алкогольного  и наркотического опьянения.
По данному направлению расходов отражаются расходы  бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на размещения в информационных материалов, баннеров.
А3 1 06 00000 Основное мероприятие «Информационно-методическое обеспечение профилактики правонарушений и повышение уровня правовой культуры населения», в том числе по направлениям расходов:
- 72560 Обеспечение создания и размещения в средствах массовой информации информационных материалов, направленных на предупреждение отдельных видов преступлений, социальной рекламы.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на обеспечение создания и размещения в средствах массовой информации информационных материалов, направленных на предупреждение отдельных видов преступлений, социальной рекламы.
А3 2 00 00000 Подпрограмма «Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании в  Чувашской Республике» муниципальной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности».
По данной целевой статье отражаются расходы  бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующему основному мероприятию:
А3 2 02 00000 Основное мероприятие «Совершенствование системы мер по сокращению спроса на наркотики», в том числе по направлениям расходов:
- 78340 Создание социальной рекламы по формированию негативного отношения к незаконному обороту и потреблению наркотиков, по популяризации здорового образа жизни.
По данному направлению расходов отражаются расходы  бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на осуществление комплексных мер, в части создания социальной рекламы по формированию негативного отношения к незаконному обороту и потреблению наркотиков. 
          A3 3 00 00000 Подпрограмма «Предупреждение детской беспризорности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» муниципальной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности».
         По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующему основному мероприятию:
        A3 3 01 00000 Основное мероприятие  «Предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих развитию этих негативных явлений», в том числе по направлениям расходов:
      - 11980 Создание комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав и организация деятельности таких комиссий.
         По данной целевой статье отражаются расходы на выплаты персоналу в целях обеспечения выполнения функций государственными (муниципальными) органами, казенными учреждениями, органами управления государственными внебюджетными фондами, закупку товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд для функционирования комиссий по делам несовершеннолетних. 
       - 79930 Мероприятия,  направленные на снижение количества преступлений, совершаемых несовершеннолетними гражданами.  
         По данной целевой статье отражаются расходы на проведение спортивных мероприятий  с подростками.
        A3 Э 00 00000 Подпрограмма Обеспечение реализации муниципальной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности».
        По данной целевой статье отражаются расходы  бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
       A3 Э 01 00000 Основное мероприятие «Общепрограммные расходы», в том числе по направлениям расходов:
    - 13800 Обеспечение деятельности административных комиссий для рассмотрения дел об административных правонарушениях.


4.1.4. Муниципальная программа
"Развитие земельных и имущественных отношений"

           Целевые статьи муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие земельных и имущественных отношений»  включают:
           A4 0 00 00000 муниципальная программа Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие земельных и имущественных отношений».
           По данной целевой статье отражаются расходы  бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы Шумерлинского муниципальный округ Чувашской «Развитие земельных и имущественных отношений», осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.
          A4 1 00 00000 Подпрограмма «Управление муниципальным имуществом» муниципальной программы «Развитие земельных и имущественных отношений».
           По данной целевой статье отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского муниципальный округ Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
          A4 1 01 00000 Основное мероприятие «Создание единой системы учета государственного имущества Чувашской Республики и муниципального имущества», в том числе по направлениям расходов:
          - 73640 Сопровождение и информационное наполнение автоматизированной информационной системы управления и распоряжения муниципальным имуществом.
         По данной целевой статье отражаются расходы на автоматизированную информационную систему управления и распоряжения муниципальным имуществом.
         A4 1 02 00000 Основное мероприятие «Создание условий для максимального вовлечения в хозяйственный оборот муниципального имущества, в том числе земельных участков», в том числе по направлениям расходов:
      - 76120 Обеспечение реализации полномочий по техническому учету, технической инвентаризации и определению кадастровой стоимости объектов недвижимости, а также мониторингу и обработке данных рынка недвижимости.
          По данной целевой статье отражаются расходы на  работы по обработке, систематизации, обеспечению сохранности и учету архивных документов, используемых при определении кадастровой стоимости объектов недвижимости на территории Шумерлинского муниципального округа. В рамках реализации мероприятия также планируются работы по установлению кадастровой стоимости в размере рыночной в соответствии с положениями статьи 22.1 Федерального закона № 237-ФЗ и проведение мероприятий по формированию перечня объектов недвижимого имущества, в отношении которых налоговая база определяется как кадастровая стоимость.
      - 77590 Проведение землеустроительных (кадастровых) работ по земельным участкам, находящимся в собственности муниципального образования, и внесение сведений  в кадастр недвижимости. 
          По данной целевой статье отражаются расходы на  реализацию мероприятий для  проведения землеустроительных (кадастровых) работ по земельным участкам  в Шумерлинском муниципальном округе.
           - L5110 Проведение комплексных кадастровых работ на территории Чувашской Республики.
   По данной целевой статье отражаются расходы на  выполнение комплексных кадастровых работ по уточнению характеристик земельных участков на территории Шумерлинского муниципального округа, установлению или уточнению местоположения на земельных участках зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства, образование земельных участков, на которых расположены здания, в том числе многоквартирные дома, сооружения, за исключением сооружений, являющихся линейными объектами.  Также обеспечивается исправление кадастровых ошибок в сведениях о местоположении границ объектов недвижимости.

4.1.5. Муниципальная программа
Шумерлинского  муниципального округа Чувашской Республики
 «Формирование современной городской среды на территории 
Чувашской Республики»
Целевые статьи муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Формирование современной городской среды» включают:
А5 0 00 00000 Муниципальная программа Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Формирование современной городской среды Чувашской Республики».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета  Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Формирование современной городской сред Чувашской Республики».
А5 1 00 00000 Подпрограмма «Благоустройство дворовых и общественных территорий» Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики.
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов  Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
А5 1 02 00000 Основное мероприятие «Содействие благоустройству населенных пунктов Чувашской Республики», в том числе по направлениям расходов:
- 75550 Благоустройство дворовых и общественных территорий муниципальных образований Чувашской Республики.
             По данной целевой статье отражаются расходы для  поддержки муниципальных программ формирования современной городской среды.
- 77400 Уличное освещение.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета Управления по благоустройству и развитию территорий по территориальным отделам поселений Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на уличное освещение.
- 77420 Реализация мероприятий по благоустройству территории.
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Управления по благоустройству и развитию территорий по территориальным отделам поселений Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию мероприятий по благоустройству территории.
- 77430 Организация и содержание мест захоронений.
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Управления по благоустройству и развитию территорий по территориальным отделам поселений Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на содержание кладбищ.

[bookmark: sub_10417]4.1.6. Муниципальная программа 
Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики
 «Комплексное развитие сельских территорий  Чувашской Республики»

Целевые статьи муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Комплексное развитие сельских территорий Чувашской Республики» включают:
А6 0 00 00000 Муниципальная программа Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Комплексное развитие сельских территорий Чувашской Республики».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа Чувашской «Комплексное развитие сельских территорий Чувашской Республики», осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы:
А6  2  00 00000 Подпрограмма «Создание и развитие инфраструктуры на сельских территориях».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
А6 2 01 00000 Основное мероприятие «Комплексное обустройство населенных пунктов, расположенных в сельской местности, объектами социальной и инженерной инфраструктуры, а также строительство и реконструкция автомобильных дорог»:
- L3720 Проектирование и строительство (реконструкция) автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием до сельских населенных пунктов, не имеющих круглогодичной связи с сетью автомобильных дорог общего пользования, в том числе строительство (реконструкция) автомобильных дорог общего пользования с твердым покрытием, ведущих от сети автомобильных дорог общего пользования к ближайшим общественно значимым объектам сельских населенных пунктов, а также к объектам производства и переработки  сельскохозяйственной  продукции, в рамках развития транспортной инфраструктуры на сельских территориях.
По данной целевой статье отражаются расходы на  строительство и реконструкцию автомобильных дорог общего пользования с твердым покрытием, ведущих от сети автомобильных дорог общего пользования к общественно значимым объектам населенных пунктов, расположенных на сельских территориях, объектам производства и переработки продукции.
- S6570 Реализация инициативных проектов.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах на территориях сельских поселений.


4.1.7. Муниципальная программа
 Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики
 «Социальная поддержка граждан»

Целевые статьи муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Социальная поддержка граждан» включают:
Ц3 0 00 00000 Муниципальная программа Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Социальная поддержка граждан».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Социальная поддержка граждан», осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.
Ц3 1 00 00000 Подпрограмма «Социальное обеспечение граждан».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ц3 1 01 00000 Основное мероприятие «Реализация законодательства в области предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям граждан», в том числе по направлениям расходов:
- 10550 Обеспечение мер социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на социальные выплаты отдельных категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг.
- 70520 Выплаты пенсии за выслугу лет муниципальным служащим.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на выплату пенсии за выслугу лет муниципальным служащим.

4.1.8. Муниципальная программа 
Шумерлинского муниципального округа  Чувашской Республики 
«Развитие культуры»

Целевые статьи муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие культуры» включают:
Ц4 0 00 00000 Муниципальная программа Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие культуры».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие культуры», осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.
Ц4 1 00 00000 Подпрограмма 	«Развитие культуры в Чувашской Республике».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ц4 1 02 00000 Основное мероприятие «Развитие библиотечного дела», в том числе по направлениям расходов:
- 4А410 Обеспечение деятельности муниципальных библиотек.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на обеспечение деятельности муниципальных библиотек.
[bookmark: sub_41210]Ц4 1 06 00000 Основное мероприятие «Развитие образования в сфере культуры и искусства», в том числе по направлениям расходов:
-70560 Обеспечение деятельности муниципальных организаций дополнительного образования.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на обеспечение деятельности дополнительного образования детей.
Ц4 1 07 00000 Основное мероприятие «Сохранение и развитие народного творчества», в том числе по направлениям расходов:
-  7А390 Обеспечение деятельности государственных учреждений культурно-досугового типа и народного творчества.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на обеспечение деятельности учреждений в сфере культурно-досугового обслуживания населения на территориях сельских поселений и бюджетного учреждения. 
[bookmark: sub_41212]Ц4 1 15 00000 Основное мероприятие «Развитие муниципальных учреждений культуры», в том числе по направлениям расходов:
- L2990 Обустройство и восстановление воинских захоронений.
По данной целевой статье отражаются расходы на обустройство и благоустройство мест захоронений воинов Великой Отечественной войны.
- L4670 Обеспечение развития и укрепления материально- технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики и направляются на ремонт и укрепления материально- технической базы домов культуры в сельских поселениях округа.
- S7090 Софинансирование расходных обязательств  муниципальных образований, связанных с повышением заработной платы работников  муниципальных учреждений культуры в рамках  реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мерах по реализации государственной социальной политики».
По данной целевой статье отражаются расходы на  предоставление субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов, бюджетам муниципальных округов и бюджетам городских округов на повышение заработной платы работников муниципальных учреждений культуры.
- S9830 Укрепление материально-технической базы муниципальных библиотек. 
           По данной целевой статье отражаются расходы из  бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на укрепление материально-технической базы муниципальных библиотек путем осуществления централизованной закупки компьютерного оборудования.
Ц4 1 А2 00000 Основное мероприятие «Реализация мероприятий регионального проекта «Творческие люди», в том числе по направлениям расходов:
- 55194 Выплата денежного поощрения лучшим муниципальным учреждениям культуры, находящимися на территориях сельских поселений, их работникам в рамках поддержки отрасли культуры.
   По данной целевой статье отражаются расходы из  бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на предоставление на конкурсной основе за счет средств федерального бюджета и республиканского бюджета Чувашской Республики субсидий бюджетам муниципальных районов, муниципальных округов и бюджетам городских округов на выплату денежного поощрения лучшим муниципальным учреждениям культуры, находящимся на территориях сельских поселений, и их работникам в рамках поддержки отрасли культуры.

[bookmark: sub_10413]4.1.9. Муниципальная программа 
Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики
 «Развитие физической культуры и спорта»

Целевые статьи муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта» включают:
Ц5 0 00 00000 Муниципальная программа Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта», осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.
Ц5 1 00 00000 Подпрограмма «Развитие физической культуры и массового спорта».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ц5 1 01 00000 Основное мероприятие «Физкультурно-оздоровительная и спортивно-массовая работа с населением», в том числе по направлениям расходов:
- 71390 Организация и проведение официальных физкультурных мероприятий.
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики  на организацию и проведение республиканских и районных физкультурных и комплексных спортивных мероприятий среди различных групп населения, организация их участия в республиканских спортивных соревнованиях согласно календарным планам официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Чувашской Республики и Шумерлинского муниципального округа.
Ц5 1 02 00000 Основное мероприятие «Развитие спортивной  инфраструктуры», в том числе по направлениям расходов:
- S1830 Строительство «Спортивной площадки с футбольным полем при МАУ ДО «Спортивная школа им. В.Н.Ярды».
             По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики  на проведение комплекса мероприятий по развитию физической культуры и спорта среди различных групп населения. 
Ц5 2 00 00000 Подпрограмма «Развитие  спорта высших достижений и системы подготовки спортивного резерва».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ц5 2 01 00000 Основное мероприятие «Содержание спортивных школ», в том числе по направлениям расходов:
- 70340 Обеспечение деятельности муниципальных детско- юношеских спортивных школ. 
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики  на реализацию программ спортивной подготовки в спортивной школе; на реализацию образовательных программ в области физической культуры и спорта; на обеспечение деятельности спортивной школы.


4.1.10. Муниципальная программа
 Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики
 «Содействие занятости населения»

Целевые статьи муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики 	«Содействие занятости населения» включают:
[bookmark: sub_41410]Ц6 0 00 00000 Муниципальная программа Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Содействие занятости населения».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Содействие занятости населения», осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.
Ц6 1 00 00000 Подпрограмма «Активная политика занятости населения и социальная поддержка безработных граждан».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ц6 1 01 00000 Основное мероприятие «Мероприятия в области содействия занятости населения Чувашской Республики», в том числе по направлениям расходов:
- 72260 Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время.
По данному направлению расходов отражаются расходы  бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики  на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время.
- 72270 Организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа на организацию временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы на территориях сельских поселений. 
          Ц6 3 00 00000 Подпрограмма «Безопасный труд».
          По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
         Ц6 3 01 00000  Основное мероприятие «Организационно – техническое обеспечение охраны труда и здоровья работающих», в том числе по направлениям расходов:
       - 12440 Осуществление государственных полномочий Чувашской Республики в сфере трудовых отношений, за счет субвенции, предоставляемой из республиканского бюджета Чувашской Республики. 
         По данному направлению расходов отражаются расходы  бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на выплаты персоналу в целях обеспечения выполнения функций государственными (муниципальными) органами, казенными учреждениями, органами управления государственными внебюджетными фондами.
4.1.11. Муниципальная программа 
Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики
 «Развитие образования»

Целевые статьи муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие образования» включают:
Ц7 0 00 00000 Муниципальная программа Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие образования».
По данной целевой статье отражаются расходы  бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие образования», осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.
[bookmark: sub_41509]Ц7 1 00 00000 Подпрограмма «Поддержка развития образования».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
[bookmark: sub_41510]Ц7 1 01 00000 Основное мероприятие «Обеспечение деятельности организаций в сфере образования», в том числе по направлениям расходов:
- 70550 Обеспечение деятельности муниципальных общеобразовательных организаций.
По данному направлению расходов отражаются расходы  бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на обеспечение деятельности муниципальных общеобразовательных организаций.
- S7080 Софинансирование расходных обязательств муниципальных образований, связанных с повышением заработной платы педагогических работников муниципальных организаций дополнительного образования детей в соответствии с Указом Президента   Российской Федерации от 01 июня 2012 года №761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы».
По данной целевой статье отражаются расходы на  предоставление субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов, бюджетам муниципальных округов и бюджетам городских округов на повышение заработной платы педагогических  работников дополнительного образования.
Ц7  1 02 00000 Основное мероприятие «Финансовое обеспечение получения дошкольного образования, начального общего, основного общего, среднего общего образования», в том числе по направлениям расходов:
- 12010 Осуществление государственных полномочий Чувашской Республики по обеспечению государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей муниципальных общеобразовательных организациях.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на предоставление субсидий  бюджетным, автономным учреждениям и иным некоммерческим организациям для осуществление государственных полномочий Чувашской Республики по обеспечению государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей муниципальных общеобразовательных организациях.
Ц7 1 05 00000 Основное мероприятие «Обеспечение выплаты ежемесячного денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций Чувашской Республики», в том числе по направлениям расходов:
- 53030 Ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций.
По данному направлению расходов отражаются расходы  бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на выплату ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам  муниципальных общеобразовательных организаций.
Ц7 1 14 00000 Основное мероприятие «Меры социальной поддержки», в том числе по направлениям расходов:
- 12040 Осуществление государственных полномочий Чувашской Республики по выплате компенсации платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования на территории Чувашской Республики.
[bookmark: sub_415091]По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на осуществление социальной меры по выплате компенсации платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования на территории Чувашской Республики.
- 74540 Организация льготного питания для отдельных категорий учащихся в муниципальных общеобразовательных организациях.
 По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на питание учащихся общеобразовательных учреждений льготной категории.
- L3040 Организация бесплатного горячего питания  обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях.
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на питание обучающихся в начальном звене.
- S1560 Дополнительное финансовое обеспечение мероприятий  по организации бесплатного горячего питания детей из малоимущих семей, обучающихся по образовательным  программам основного общего и среднего общего образования в муниципальных образовательных учреждениях.
 По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на бесплатное горячее питание обучающихся по образовательным  программам основного общего и среднего общего образования из малоимущих семей.
Ц7 1 Е1 00000 Основное мероприятие «Реализация  отдельных мероприятий регионального проекта «Современная школа», в том числе по направлениям расходов:
- 51690 Создание и обеспечение функционирования центров образования естественно- научной и технологической направленностей в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах. 
              По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на обновление содержания и методов обучения предметной области "Технология" и других предметных областей. На реализацию основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового, естественнонаучного и гуманитарного профилей с обновлением материально-технической базы в школах, расположенных в сельской местности; создание новых мест в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности. Также на  обновление материально-технической базы в образовательных организациях.
Ц7 1 Е2 00000 Основное мероприятие «Реализация мероприятий регионального проекта «Успех каждого ребенка», в том числе по направлениям расходов:
- 75150 Персонифицированное финансирование дополнительного образования детей.
По данному направлению расходов отражаются расходы  бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на персонифицированное финансирование дополнительного образования детей.
Ц7 2 00 00000 Подпрограмма «Молодежь Чувашской Республики».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ц7 2 02 00000 Основное мероприятие «Государственная поддержка талантливой и одаренной молодежи», в том числе по направлениям расходов:
- 72130 Поддержка талантливой и одаренной молодежи.
По данной целевой статье отражаются расходы  бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на поддержку талантливой и одаренной молодежи в виде выплат стипендий.
Ц7 2 03 00000 Основное мероприятие «Организация отдыха детей», в том числе по направлениям расходов:
- 72140 Организация отдыха детей в загородных, пришкольных и других лагерях.
По данной целевой статье отражаются расходы  бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на организацию отдыха детей в загородных, пришкольных и других лагерях.
Ц7 6 00 00000 Подпрограмма «Патриотическое воспитание и допризывная подготовка молодежи Чувашской Республики" муниципальной программы "Развитие образования».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
  Ц7 6 02 00000 Основное мероприятие «Развитие физической культуры и допризывной подготовки молодежи», в том числе по направлениям расходов:
        - 12150 Организация и проведение мероприятий, направленных на патриотическое воспитание детей и допризывную подготовку молодежи.
        По данной целевой статье отражаются расходы  бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на организацию и проведение мероприятий, направленных на патриотическое воспитание детей и допризывную подготовку молодежи, проведение мероприятия «День призывника».
Ц7 Э 00 00000 Обеспечение реализации муниципальной программы  «Развитие образования».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на обеспечение реализации подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
 Ц7 Э 01 00000 Основное мероприятие «Общепрограммные расходы», в том числе по направлениям расходов:
          - 00600 Обеспечение функций муниципальных учреждений.
           По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на содержание и обеспечение функций муниципальных учреждений.
          - 11990 Осуществление государственных полномочий Чувашской Республики по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству.
           По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на выплаты персоналу в целях обеспечения выполнения функций государственными (муниципальными) органами, казенными учреждениями, органами управления государственными внебюджетными фондами.

4.1.12. Муниципальная программа
 Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики
 «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и
 территорий  Чувашской Республики»

Целевые статьи муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Чувашской Республики» включают:
Ц8 0 00 00000 Муниципальная программа Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Чувашской Республики».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Чувашской Республики», осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.
Ц8 1 00 0000 Подпрограмма «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах на территории Чувашской Республики».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ц8 1 01 00000 Основное мероприятие « Обеспечение деятельности муниципальных учреждений, реализующих на территории Чувашской Республики государственную политику в области пожарной безопасности», в том числе по направлениям расходов:
- 70940 Выполнение мероприятий по обеспечению пожарной безопасности на территории поселений и городских округов.   
    По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на обеспечение необходимого уровня пожарной безопасности и минимизация потерь вследствие пожаров, оснащение противопожарным оборудованием и имуществом, разработка и внедрение новых технологий пожаротушения.
Ц8 3 00 00000 Подпрограмма «Профилактика терроризма и экстремистской деятельности в Чувашской Республике».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
[bookmark: sub_41610]Ц8 3  04  00000 Основное мероприятие «Информационная работа по профилактике терроризма и экстремистской деятельности», в том числе по направлениям расходов:
- 16030 Разработка (изготовление) тематических информационных материалов, направленных на профилактику терроризма и экстремизма, пропаганду здорового образа жизни.
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского  муниципального округа Чувашской Республики на освещение в средствах массовой информации хода реализации подпрограммы, размещение в местах массового пребывания людей наружной социальной рекламы, направленной на профилактику терроризма и экстремизма, оформление в образовательных организациях, учреждениях культуры и спорта тематических стендов и витрин, направленных на профилактику терроризма и экстремизма, пропаганду здорового образа жизни.
Ц8 3 05 00000 Основное мероприятие «Мероприятия по профилактике и соблюдению правопорядка на улицах и в других общественных местах», в том числе по направлениям расходов:
- 70340 Организация работы по добровольной сдаче на возмездной (компенсационной) основе органам внутренних дел незарегистрированных предметов вооружения, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, незаконно хранящихся у населения.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета  Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на организацию профилактической работы, способствующей добровольной сдаче на возмездной (компенсационной) основе органам внутренних дел незарегистрированных предметов вооружения, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, незаконно хранящихся у населения.
 Ц8 5 00 00000 Подпрограмма «Построение (развитие) аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» на территории Чувашской Республики».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ц8 5 05 00000 Основное мероприятие «Обеспечение управления оперативной обстановкой в муниципальном образовании»:
- 73400 Внедрение аппаратно-программного комплекса «Безопасное муниципальное образование».
По данному направлению расходов отражаются расходы  бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на модернизацию и обслуживание ранее установленных систем видеонаблюдения и видеофиксации преступлений и административных правонарушений, оборудование  системами прямой, экстренной связи со службами экстренного реагирования посредством специальных устройств (типа "гражданин - полиция"). На монтаж средств видеонаблюдения, ориентированных на внутреннее помещение общего пользования и дворовые территории,
- 76320 Содержание и развитие единой дежурно-диспетчерской службы (ЕДДС).
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на содержание и развитие единой дежурно-диспетчерской службы (ЕДДС) и обеспечивающего управление многофункциональным центром обработки вызовов, регистрацию и обработку обращений, контроль выполнения поручений, управление инцидентами, оперативное управление логистикой оперативных служб.

4.1.13. Муниципальная программа 
Шумерлинского муниципального  округа Чувашской Республики 
«Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия»

Целевые статьи муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Шумерлинском муниципальном округе Чувашской Республики» включают:
Ц9 0 00 00000 Муниципальная программа Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия», осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.
Ц9 7 00 00000 Подпрограмма «Развитие ветеринарии».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ц9 7 01 00000 Основное мероприятие «Предупреждение и ликвидация болезней животных», в том числе по направлениям расходов:
            - 12750 Осуществление государственных полномочий Чувашской Республики по организации и проведению на территории Чувашской Республики мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на организацию и проведение мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных на территориях сельских поселений.
Ц9 Б 00 00000 Подпрограмма «Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения Чувашской Республики».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ц9 Б 03 00000 Основное мероприятие «Подготовка проектов межевания земельных участков и проведение кадастровых работ», в том числе по направлениям расходов:
            - L5990 Субсидии на подготовку проектов межевания земельных участков и на проведение кадастровых работ. 
     По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на   ввод в эксплуатацию мелиорируемых земель за счет реконструкции, технического перевооружения;  ввод в оборот необрабатываемых земель сельскохозяйственного назначения; получения достоверных и актуальных сведений о количественных характеристиках и границах земель сельскохозяйственного назначения, включая количественные и качественные характеристики сельскохозяйственных угодий, вовлекаемых в оборот; вовлечение в оборот земель сельскохозяйственного назначения.
   Ц9 И 00 00000 Подпрограмма «Развитие отраслей агропромышленноно комплекса».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ц9 И 07 00000 Основное мероприятие «Субсидии на стимулирование развития приоритетных подотраслей агропромышленного комплекса и развития малых форм хозяйствования», в том числе по направлениям расходов:
            - L5020 Стимулирование развития приоритетных подотраслей агропромышленного комплекса и развитие малых форм хозяйствования. 
     По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на развитие перспективных направлений сельскохозяйственного производства малыми формами хозяйствования на территории Чувашской Республики.
    - S5020 Стимулирование развития приоритетных подотраслей агропромышленного комплекса и развитие малых форм хозяйствования по направлениям, не обеспечиваемым софинансированием  из федерального бюджета.
             По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на развитие перспективных направлений сельскохозяйственного производства малыми формами хозяйствования на территории Чувашской Республики. 
Ц9 И 09 00000 Основное мероприятие «Борьба с распространением борщевика Сосновского», в том числе по направлениям расходов:
- 76810 Реализация комплекса мероприятий по борьбе с распространением борщевика Сосновского на территории Чувашской Республики.
             По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на проведение работ, услуг по уменьшению площадей земельных участков, на которых проведены работы по уничтожению борщевика Сосновского.
            Ц9 И 17 00000 Основное мероприятие «Поддержка граждан, ведущих личное подсобное хозяйство и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», в том числе по направлениям расходов:
            - S021П Субсидии на поддержку граждан, ведущих личное подсобное хозяйство  и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».
             По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на получение гражданами ведущих личные подсобные хозяйства, применяющие налоговый режим «Налог на профессиональный доход», с целью увеличения прироста объема реализованной продукции, произведенной гражданами.


4.1.14. Муниципальная программа
Шумерлинского муниципальный округ Чувашской Республики «Развитие транспортной системы»

Целевые статьи муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие транспортной системы Шумерлинского муниципального округа» включают:
Ч2 0 00 00000 Муниципальная программа Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие транспортной системы».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета  Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы Шумерлинского муниципального  округа Чувашской Республики «Развитие транспортной системы», осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.
Ч2 1 00 00000 Подпрограмма «Безопасные и качественные автомобильные дороги».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета  Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
[bookmark: sub_41910]Ч2 1 03 00000 Основное мероприятие «Мероприятия, реализуемые с привлечением межбюджетных трансфертов бюджетам другого уровня», в том числе по направлениям расходов:
- 74181 Капитальный ремонт и ремонт  автомобильных дорог общего пользования  местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального округа.
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на осуществление дорожной деятельности, кроме деятельности по строительству, в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального округа за счет средств местного бюджета.
- 74191 Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселения.
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа на осуществление капитального ремонта и ремонта автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселения за счет средств местного бюджета.
- 74192 Содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселения.
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на содержание автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения за счет средств местного бюджета.
- S4181 Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального округа.
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на осуществление капитального ремонта и ремонта автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального округа за счет средств республиканского бюджета и местного бюджета.
- S4182 Содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов  в границах муниципального округа.
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального округа за счет средств республиканского бюджета и местного бюджета.
- S4191 Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселения.
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселения за счет средств республиканского бюджета и местного бюджета.
- S4192 Содержание автомобильных дорог  общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселения.
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на содержание автомобильных дорог  общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселения за счет средств республиканского бюджета и местного бюджета.
- S4210 Капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов.
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов поселения за счет средств республиканского бюджета и местного бюджета.
Ч2 3 00 00000 Подпрограмма «Повышение безопасности дорожного движения».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета  Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ч2 3 01 00000 Основное мероприятие «Реализация мероприятий, направленных на обеспечение безопасности дорожного движения», в том числе по направлениям расходов:
- 74310 Обеспечение безопасности участия детей в дорожном движении.
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики  по участия детей в конкурсе «Безопасное колесо».
- 74370 Обустройство и совершенствование опасных участков улично-дорожной сети городов и сельских населенных пунктов.
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на обустройство и совершенствование опасных участков улично-дорожной сети городов и сельских населенных пунктов.

4.1.15. Муниципальная программа
Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики
 «Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и обеспечение экологической безопасности»

Целевые статьи муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и обеспечение экологической безопасности» включают:
Ч3 0 00 00000 Муниципальная программа Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и обеспечение экологической безопасности».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и обеспечение экологической безопасности», осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.
Ч3 2 00 00000 Подпрограмма «Обеспечение экологической безопасности на территории  Чувашской Республики».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ч3 2 01 00000 Основное мероприятие «Мероприятия, направленные на снижение негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду», в том числе по направлениям расходов:
- 73130  Мероприятия по обеспечению ртутной безопасности: сбор и демеркуризация  ртутьсодержащих отходов.
[bookmark: sub_41010]По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на сбор и демеркуризацию  ртутьсодержащих отходов.
[bookmark: sub_104111]
4.1.16. Муниципальная программа
Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики
 «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики»

Целевые статьи муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики»  включают:
Ч4 0 00 00000 Муниципальная программа Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Управление муниципальными финансами и муниципальным долгом Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики», осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.
Ч4 1 00 00000 Подпрограмма «Совершенствование бюджетной политики и обеспечение сбалансированности бюджета».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ч4 1 01 00000 Основное мероприятие «Развитие бюджетного планирования, формирование республиканского бюджета Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период», в том числе по направлениям расходов:
- 73430 Резервный фонд администрации муниципального  образования Чувашской Республики.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на создание резервного фонда администрации Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики.
Ч4 1 03 00000 Основное мероприятие «Организация исполнения и подготовка отчетов об исполнении муниципального бюджета, осуществления внутреннего финансового контроля за использованием бюджетных средств», в том числе по направлениям расходов:
- 73450 Прочие выплаты по обязательствам муниципального образования Чувашской Республики.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на прочие выплаты по обязательствам муниципального образования Чувашской Республики на исполнение судебных актов и мировых соглашений по возмещению причиненного вреда.
Ч4 1 04 00000 Основное мероприятие «Осуществление мер финансовой поддержки бюджетов муниципальных районов, городских округов и поселений, направленных на обеспечение их сбалансированности и повышение уровня бюджетной обеспеченности», в том числе по направлениям расходов:
- 51180 Осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, за счет субвенции, предоставляемой из федерального бюджета.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты.
- SА720 Реализация вопросов местного значения в сфере образования, культуры и  физической культуры и спорта.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на предоставление субсидий  бюджетным, автономным учреждениям для реализации вопросов местного значения в сфере образования, культуры и  физической культуры и спорта.
Ч4 Э 00 00000 Обеспечение реализации муниципальной программы Шумерлинского муниципальный округ Чувашской Республики «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Шумерлинского муниципальный округ Чувашской Республики».
По данной целевой статье отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского муниципальный округ Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ч4 Э 01 00000 Основное мероприятие «Общепрограммные расходы», в том числе по направлениям расходов:
- 00200 Обеспечение функций муниципальных органов.
По данному направлению расходов отражаются расходы  бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на обеспечение функций финансового отдела администрации Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики.

[bookmark: sub_104112]4.1.17. Муниципальная программа
Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики
 «Развитие потенциала муниципального управления»

Целевые статьи муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие потенциала муниципального управления» включают:
Ч5 0 00 00000 Муниципальная программа Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие потенциала муниципального управления».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие потенциала муниципального управления», осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.
Ч5 4 00 00000 Подпрограмма «Совершенствование муниципального управления в сфере юстиции».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ч5 4 01 00000 Основное мероприятие «Обеспечение деятельности мировых судей Чувашской Республики в целях реализации прав, свобод и законных интересов граждан и юридических лиц», в том числе по направлениям расходов:
- 51200 Осуществление полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации за счет субвенции, предоставляемой из федерального бюджета.
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на осуществление полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации.
Ч5 Э 00 00000 Обеспечение реализации муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие потенциала муниципального управления».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов Шумерлинского муниципальный округ Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ч5 Э 01 00000 Основное мероприятие «Общепрограммные расходы», в том числе по направлениям расходов:
- 00200 Обеспечение функций муниципальных органов.
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на обеспечение функций муниципальных органов: администрации Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики, Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Шумерлинского муниципального округа .
- 00600 Обеспечение деятельности (оказание услуг) муниципальных учреждений.
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на обеспечение деятельности (оказание услуг) муниципального бюджетного  учреждения «Центр финансового и хозяйственного обслуживания».
- 73450 Прочие выплаты по обязательствам муниципального образования. 
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на организацию и выплаты социального характера.

4.1.18. Муниципальная программа
Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики
 «Развитие строительного комплекса и архитектуры»
  
Целевые статьи муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие строительного комплекса и архитектуры» включают:
Ч9 0 00 00000 Муниципальная программа Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие строительного комплекса и архитектуры».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие строительного комплекса и архитектуры».
Ч9 1 00 00000 Подпрограмма «Градостроительная деятельность».
По данной целевой статье отражаются расходы  бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
[bookmark: sub_41810]Ч9 1 04 00000 Основное мероприятие «Устойчивое развитие территорий Чувашской Республики, в том числе городских округов, сельских и городских поселений, посредством территориального планирования, градостроительного зонирования, планировки территории, архитектурно- строительного проектирования»», в том числе по направлениям расходов:
- S2390 Разработка генеральных планов муниципальных образований Чувашской Республики.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики в связи с проведением в Чувашской Республике работ по преобразованию муниципальных районов, сельских и городских поселений в муниципальные округа. Минстроем Чувашии в 2022 году планируется начать работу по подготовке соответствующей градостроительной документации (генеральных планов) для территорий создаваемых муниципальных округов.







