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Прокурор Яльчикского района требует оснастить кабинеты ОБЖ в школах недостающим оборудованием

Проведенной прокуратурой района проверкой достаточности материально-технического оснащения кабинетов ОБЖ в образовательных организациях муниципального округа выявлен ряд нарушений.
В частности, в МБОУ «Новобайбатыревская СОШ» выявлено отсутствие оружейного сейфа, комплекта массо-габаритных моделей оружия, магазин к автомату Калашникова с учебными патронами, стрелкового тренажера, макетов гранат и РГД-5 и прочего оборудования.
Нарушения аналогичного характера выявлены в деятельности остальных 6-ти образовательных организаций среднего образования.
В целях устранения выявленных нарушений и недопущения их впредь прокуратурой района в адрес руководителей образовательных организаций внесены представления, которые не исполнены, в связи с отсутствием финансирования.
В этой связи в Яльчикский районный суд направлены исковые заявления к администрации Яльчикского муниципального округа и МБОУ «Большеяльчикская СОШ им. Г.Н. Волкова», МБОУ «Яльчикская СОШ», МБОУ «Новошимкусская СОШ», МБОУ «Новобайбатыревская СОШ», МБОУ «Кошки-Куликеевская СОШ», МБОУ «Лащ-Таябинская СОШ», МБОУ «Кильдюшевская СОШ» с требованием оснастить образовательные организации недостающим оборудованием.
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