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по 3 вопросу

ДОКЛАД                                                                                                                          «О готовности Чувашской Республики к весенне-летнему пожароопасному периоду 2023 года»

Уважаемый Михаил Геннадьевич!

Уважаемые участники совещания!

Слайд № 1
Сергей Геннадьевич ПАВЛОВ – председатель Государственного комитета Чувашской Республики 
по делам гражданской обороны 
и чрезвычайным ситуациям

После стремительного прохождения весеннего паводкоопасного периода на территории Чувашской Республики и со сходом снежного покрова впереди нас ожидает весенне-летний пожароопасный сезон, который отличается своей продолжительностью (как правило, с апреля по сентябрь включительно). 

Справочно:


В 2022 году пожароопасный сезон начался 11 апреля, а особый противопожарный режим – 15 апреля.


По прогнозу Росгидрометеоцентра полный сход снежного покрова в регионах Европейской части России, в том числе и на территории Чувашской Республики в текущем году ожидается на 1,5-2 недели раньше средних многолетних сроков (вторая декада апреля), что уже привело к раннему началу весенне-летнего пожароопасного сезона. 


Ежегодно с наступлением весенне-летнего сезона вопрос обеспечения пожарной безопасности на территории Чувашской Республики приобретает особую актуальность.
Слайд № 2
Итоги весенне-летнего пожароопасного сезона 2022 года были подведены 28 февраля 2023 года на заседании КЧС и ОПБ в Чувашской Республике, на котором были определены цели и задачи на текущий сезон, а протокольные решения в установленном порядке доведены до заинтересованных структур и ведомств для исполнения. 
Поэтому только кратко хочу остановиться на статистических данных именно за весенне-летний пожароопасный сезон 2022 года.

Слайд № 3

Так, с 1 апреля по 30 сентября 2022 года на территории Чувашской Республики зарегистрированы 914 пожаров (-5,4%), в результате которых погибли 27 человек (-18,2%), травмированы 44 человека (+2,2 раза), спасены 90 человек (-7,2%).
Слайды № 4, 5

Ежегодно в апреле – мае в республике наблюдается резкий рост количества пожаров, именно по причине пала сухой травы и сжигания мусора на открытой территории.
В 2022 году по этой причине в республике зарегистрированы 324 пожара из 1508 (или 21,5% от общего количества), а в 2021 году – 422 пожара из 1589 (или 26,6% от общего количества), то есть снижение на 23,2%, а снижение от общего количества пожаров на 5,1%. 
Наибольшее количество пожаров зарегистрировано в муниципальных образованиях, которые Вы видите на слайде № 6  (г. Чебоксары (91 из 403) - 23%, г. Канаше (16 из 46) - 35%, г. Новочебоксарске (10 из 74) - 14%, Чебоксарском (58 из 156) - 37%, Цивильском (16 из 69) - 23%, и Красночетайском (10 из 33) - 30% муниципальных округах соответственно).


В 2022 году погибших и пострадавших при сжигании мусора на открытой территории и сухой травы и случаев перехода огня на объекты экономики и жилые строения не зарегистрировано. 


Слайд № 7

Тем не менее, вопрос контроля за незаконным палом сухой травы и сжиганием мусора на открытой территории остаётся актуальным на протяжении всего весенне-летнего сезона. 

Поэтому нам необходимо активизировать работу по своевременному проведению превентивных мероприятий и усилению контроля за палом сухой травы и сжиганию мусора на открытой территории.


На особом контроле должны быть садовые некоммерческие товарищества, а также необрабатываемые земельные участки, заросшие кустарником и порослью, которые представляют реальную угрозу населённым пунктам.

Хочу отметить, что в прошлом пожароопасном сезоне муниципалитетами недостаточно эффективно реализовывалась работа мобильных групп по выявлению нарушителей и привлечению их к ответственности по ст. 10.9 Закона Чувашской Республики от 23 июля 2003 года № 22 «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике» за сжигание мусора, опавшей листвы, сухой травы, частей деревьев и кустарников, тары, строительных материалов, разведение костров на озелененных территориях, территориях общего пользования.


Так, должностными лицами органов местного самоуправления составлено всего 20 административных материалов (наложено штрафов – 7, предупреждений – 13).
Слайд № 8

Протоколы были составлены следующими администрациями муниципальных образований Чувашской Республики: Моргаушский М.О. – 4, г. Чебоксары и Алатырский М.О. – по 3 соответственно, 
гг. Новочебоксарск и Шумерля, Аликовский, Батыревский, Красночетайский, Урмарский, Цивильский, Чебоксарский, Шемуршинский, Яльчикский М.О. – по 1 соответственно.


В остальных муниципальных образованиях республики не составлено ни одного протокола. 

Для сравнения в Республике Татарстан – 2901 протокол, Самарской области – 987, Республике Башкортостан – 688 и Республике Удмуртия – 499.

Где больше выявлено нарушителей правил пожарной безопасности и должным образом организована профилактическая работа, там меньше пожаров в этот период.


Примером служат Моргаушский и Алатырский муниципальные округа.


Данную профилактическую работу по предупреждению лесных и ландшафтных пожаров с фактическими примерами необходимо более широко освещать в средствах массовой информации, более активно использовать популярные социальные мессенджеры, пункты уличного информирования населения, а также использовать площадки в рамках единых информационных дней.
Слайд № 9

Меры запрещающего характера, а также административная ответственность, предусмотренная за нарушение правил пожарной безопасности в 2023 году должны дать положительный эффект (сократить количество пожаров, что неуклонно приведёт к минимизации негативных последствий от них).

Слайд № 10

На обстановке с лесными пожарами останавливаться не буду, об этом расскажет следующий докладчик, но благодаря своевременно принятым мерам в 2022 году удалось добиться снижения количества лесных пожаров (с 17 до 10).

 Слайд № 11

В целях обеспечения пожарной безопасности населенных пунктов и объектов экономики в весенне-летний пожароопасный сезон 2023 года на территории Чувашской Республики проводятся следующие организационно - практические мероприятия.

Так, в рамках подготовки к весенне-летнему пожароопасному сезону 2023 года подписано Организационно-методическое указание Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 февраля 2023 года № 3 «Об организации подготовки к весенне-летнему пожароопасному сезону 2023 года на территории Чувашской Республики», которым утверждён перечень мероприятий по профилактике и борьбе с лесными пожарами и другими ландшафтными (природными) пожарами в 2023 году на территории Чувашской Республики, которое своевременно доведено до органов власти всех уровней и ведомств для исполнения в части, их касающейся. 


Слайд № 12

15-16 марта 2023 года Чувашская Республика приняла участие во Всероссийских командно-штабных учениях, в ходе которых мы с Вами отработали вопросы, связанные с защитой населенных пунктов, объектов экономики и социальной инфраструктуры от природных пожаров.  
Слайд № 13
15 марта 2023 года проведён смотр готовности сил и средств территориальной подсистемы РСЧС Чувашской Республики к ликвидации чрезвычайных ситуаций, связанных с возникновением лесных и других ландшафтных (природных) пожаров на территории Чувашской Республики.
В период с 13 по 21 марта 2023 года рабочей группой в составе представителей Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии, Волжско-Камского межрегионального управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования, Приволжского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору, Минприроды и Минсельхоза Чувашии проведена проверка готовности сил и средств территориальной подсистемы РСЧС Чувашской Республики к защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций в пожароопасном сезоне 2023 года.


По итогам данной проверки республика была признана «ОГРАНИЧЕННО ГОТОВА К ВЫПОЛНЕНИЮ ЗАДАЧ ПО ПРЕДНАЗНАЧЕНИЮ».


Данная проверка выявила ряд нерешённых вопросов, а именно:


не выполнены требования, установленные статьёй 76 Федерального закона от 22 июня 2008 года № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности», в части обеспечения 100% прикрытия населённых пунктов республики и проживающего в них населения подразделениями пожарной охраны, не зависимо от их форм собственности (в городских населённых пунктах время прибытия пожарно-спасательных подразделений не должно превышать 10 минут, в сельских населённых пунктах – 20 минут), перечень населённых пунктов Чувашской Республики, неприкрытых пожарно-спасательными подразделениями, отражён на слайде № 14. 


Справочно:


В составе сил и средств федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы входит Главное управление МЧС России по Чувашской Республике - Чувашии и входящие в его состав структурные подразделения общей численностью 1033 человека личного состава и 146 ед. пожарно-спасательной техники.

КУ «ЧРПС» 315 человек личного состава и 58 ед. пожарно-спасательной техники.

В настоящее время на территории Чувашской Республики 61 добровольное подразделение добровольной пожарной охраны численностью 217 человек и 65 ед. пожарной и приспособленной для тушения пожаров техники.


49 подразделений муниципальной пожарной охраны, численностью 73 человека личного состава и 55 ед. пожарной и приспособленной для тушения пожаров техники.


органами местного самоуправления Чувашской Республики не проведено осеннее обновление минерализованных полос в местах сопряжения с лесами;

в целях исключения возможного перехода огня от природных (ландшафтных) пожаров на территории населённых пунктов в настоящее время органами местного самоуправления Чувашской Республики не в полном объёме созданы (не обновлены) противопожарные минерализованные полосы шириной не менее 10 метров или иные противопожарные барьеры.



Последние 2 пункта касаются всех 214 населённых пунктов, подверженных лесным и ландшафтным пожарам.


Указанные недостатки планируется рассмотреть в ближайшее время на внеплановом заседании КЧС и ОПБ в Чувашской Республике, но работу по устранению выявленных в ходе проверки недостатков необходимо начать уже сейчас и завершить в максимально сжатые сроки.





Слайд № 15

Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 
20 марта 2023 года № 173 с 1 апреля 2023 года на территории республики установлено начало пожароопасного сезона.


Этим же постановлением утверждены перечни населенных пунктов, подверженных угрозе лесных пожаров и других ландшафтных (природных) пожаров, территорий организаций отдыха детей и их оздоровления, подверженных угрозе лесных пожаров, территорий садоводства или огородничества, подверженных угрозе лесных пожаров.

Справочно:


В 2022 году первый лесной пожар был зарегистрирован 22 апреля, а в 2020 году – 31 марта (это самый ранний лесной пожар на территории Чувашской Республики за последние 10 лет).
Слайд № 16

В текущем весенне-летнем пожароопасном сезоне 2023 года риску распространения лесных и других ландшафтных (природных) пожаров на территории Чувашской Республики подвержены:

214 населенных пунктов на территории 21 муниципального образования (641979 человек, в том числе 130858 детей); 


26 садоводческих (огороднических) объединений граждан (6499 человек, в том числе 64 ребёнка);


13 загородных детских оздоровительных лагерей (3834 человека, в том числе 3313 детей).
Слайд № 17

Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 
31 марта 2023 года № 205 на территории Чувашской Республики с 10 апреля 2023 года будет введён особый противопожарный режим, на период действия которого будут установлены дополнительные требования пожарной безопасности, а именно запрет на:


посещение гражданами лесов при IV–V классах пожарной опасности в лесах в зависимости от условий погоды, кроме случаев, связанных с использованием лесов на основании заключенных государственных контрактов, договоров аренды лесных участков, договоров купли-продажи лесных насаждений, государственных заданий на проведение определенных видов работ по обеспечению пожарной и санитарной без​опасности в лесах, и иных случаев, предусмотренных государственным заданием, а также связанных с проездом по автомобильным дорогам общего пользования, проездом в оздоровительные организации и обеспечением охраны лесов; 


разведение костров, приготовление блюд на углях, сжигание твердых коммунальных отходов, мусора на землях лесного фонда и прилегающих к ним территориях, выжигание сухой травы, в том числе на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, к землям сельскохозяйственного назначения, к защитным и озеленительным лесным насаждениям, а также проведение иных пожароопасных работ.


В целях патрулирования территорий населенных пунктов, садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан, мест массового отдыха населения осуществлена корректировка 26 межведомственных оперативных групп численностью 170 человек.
  Контроль за складывающейся обстановкой в лесах, мониторингом за классами пожарной опасности будет осуществляться на территории Чувашской Республики на 5 стационарных метеорологических постах Чувашского гидрометеоцентра, размещённых в гг. Алатырь, Канаш, Чебоксары, с. Батырево и с. Порецкое.

Информация о классах пожарной опасности будет своевременно доводиться до всех органов власти для принятия дополнительных мер реагирования и информирования населения. 


Информирование население планируется осуществлять посредством СМС-сообщений, через СМИ, социальные мессенджеры, а также через пункты уличного оповещения населения и информационные табло.


Справочно:


Между ГКЧС Чувашии и 5 сотовыми операторами республики заключены соглашения на оповещение населения через СМС о классах пожарной опасности в лесах, введённых ограничениях на посещение лесов и прогнозируемых неблагоприятных метеорологических явлениях. 

Слайд № 18

При необходимости планируется задействовать мобильный комплекс информирования и оповещения населения на базе автомобиля «Газель НЕКСТ». 

Для ликвидации последствий, связанных с тушением лесных пожаров и других ландшафтных (природных) пожаров на территории Чувашской Республики в весенне-летнем пожароопасном сезоне 2023 года предусмотрено привлечение сил и средств территориальной подсистемы РСЧС Чувашской Республики в следующем количестве: 10259 человек и 958 ед. техники.
                                                                                                 
В случае осложнения обстановки с лесными пожарами республики предусмотрено развёртывание 207 пунктов временного размещения общей вместимостью более 55,2 тыс. человек (на базе образовательных учреждений, учреждений культуры).
                                                                                               
Слайд № 19

В республике уже зарегистрированы 5 случаев возгорания сухой травы.

Благодаря оперативным действиям пожарно-спасательных подразделений удалось предотвратить распространение пламени на соседние жилые дома и хозяйственные постройки.                                                                                            
Уважаемые коллеги!

Как я уже отметил, что наша республика по результатам проведённой проверки признана: «ОГРАНИЧЕННО ГОТОВА К ВЫПОЛНЕНИЮ ЗАДАЧ ПО ПРЕДНАЗНАЧЕНИЮ В ПОЖАРООПАСНЫЙ СЕЗОН 2023 ГОДА».

Нам необходимо в кратчайшие сроки устранить указанные в акте недостатки и представить материал об их устранении.
Уважаемый Михаил Геннадьевич!

Мероприятия, запланированные по обеспечению пожарной безопасности в Чувашской Республике в весенне-летний период 2023 года находятся на постоянном контроле и будут выполнены в полном объёме, а силы и средства территориальной подсистемы РСЧС Чувашской Республики к реагированию на ЧС в пожароопасном сезоне текущего года готовы.

Слайд № 20
ДОКЛАД ЗАКОНЧИЛ! 
БЛАГОДАРЮ ЗА ВНИМАНИЕ!
