Информация
[bookmark: _GoBack]о развитии малого и среднего предпринимательства по Канашскому муниципальному округу  Чувашской Республики  за 2023 год


 В Канашском муниципальном округе Чувашской Республики  на 1 января 2024года  зарегистрировано 845 субъектов малого и среднего предпринимательства (что на 4,8% больше АППГ), в том числе: 654  индивидуальных предпринимателя (2022 г.- 580), 192 юридических лица (94 юридических лица, осуществляющих коммерческую деятельность)(2022 г.- 226).
Структура малого бизнеса на территории Канашского муниципального округа по видам экономической деятельности характеризуется преобладанием сельского хозяйства- торговля – 36 %. Сельским хозяйством заняты -  10,2 %, строительством и ремонтом зданий и сооружений занято – 10,9 %, промышленным производством (обрабатывающие производства) занято 5 % от общего числа малых и средних предприятий, иные виды деятельности – 37,9 %. Среднесписочная численность работников субъектов МСП в 2023году составило 2989 работников (2022 г. – 2132 человек)
            В целях развития  малого и среднего предпринимательства в Канашском муниципальном округе реализуются мероприятия подпрограммы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Канашском муниципальном округе» и «Инвестиционный климат», муниципальной программы «Экономическое развитие Канашского муниципального округа Чувашской Республики на 2023-2035 годы».
В целях информационного обеспечения субъектов малого и среднего предпринимательства созданы и размещены на официальном сайте Канашского муниципального округа Чувашской Республики баннеры: «Малое предпринимательство» и «Потребительский рынок», которые систематически обновляются, и в полной мере соответствуют информационным потребностям предпринимателей. Там же  размещены нормативно-правовые документы по организации деятельности, формам государственной поддержки малого и среднего предпринимательства и основные сведения о развитии субъектов предпринимательской деятельности в Канашском муниципальном округе, информация о проведении семинаров,  круглых столов, тренингов по вопросам развития малого и среднего предпринимательства. Так же на официальном сайте Канашского муниципального округа Чувашской Республики создан специализированный раздел об инвестиционной деятельности в Канашском муниципальном округе, где размещены сведения об инвестиционных проектах, свободных земельных участках и помещений и сформирован банк данных незадействованного муниципального имущества, который  постоянно обновляется. Кроме этого, сведения об инвестиционных проектах, свободных земельных участках, ежемесячно предоставляется АНО «Агентство инвестиционного развития Чувашии», для размещения на инвестиционном портале Чувашской Республики.
Структурными подразделениями администрации муниципального округа оказывается консультационная помощь по различным аспектам ведения предпринимательской деятельности.
Администрация Канашского муниципального округа Чувашской Республики обеспечивает участие субъектов малого и среднего предпринимательства в Днях малого и среднего предпринимательства, проводимых Министерством на территории Канашского муниципального округа. 2 марта 2023 года в администрации Канашского муниципального округа прошел форум «Мой бизнес», где встретились  представители предпринимательского сообщества и центра «Мой бизнес» Чувашской Республики. 18 апреля 2023года для производителей и торговых организаций проведена торгово – закупочная сессия. 19 октября 2023года состоялся региональный круглый стол для женщин-предпринимателей «Женщины и бизнес». 
Администрацией Канашского муниципального округа Чувашской Республики осуществляется имущественная поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства и организаций, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (за исключением указанных в статье 15 Федерального закона от 24.07.2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»  государственных фондов поддержки научной, научно-технической, инновационной деятельности, осуществляющих деятельность в форме государственных учреждений»), согласно решению Собрания Депутатов от 25.11.2022 г. № 4/18. В 2023 году было представлено  в аренду 3 земельных участка, которые включены в перечень имущества для предоставления субъектам МСП. Так же принято постановление администрации Канашского муниципального округа Чувашской Республики от 24.05.2023 г. № 526 «О предоставлении отсрочки уплаты арендной платы либо возможности расторжения договоров аренды муниципального имущества, составляющего казну Канашского муниципального округа Чувашской Республики, без применения штрафных санкций физическим лицам, в том числе индивидуальным предпринимателям или являющимся учредителем и руководителем юридического лица, призванным на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы РФ либо заключившим контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы РФ, на период прохождения военной службы (оказания добровольного содействия)». Заявлений на предоставление данной виды поддержки  не поступало.   
Благодаря оказываемой поддержке со стороны государства хозяйства района  значительно улучшили  оснащенность парка сельскохозяйственной техники. За 2023 года благодаря господдержке и за счет личных средств сельхоз товаропроизводителями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами приобретены 18 единиц сельхозтехники на сумму 49,64 млн. рублей (ООО «»Агрофирма «Пионер», ООО «Хучель», КФХ Герасимова В.Н, КФХ Никонова В.М и другие). 
Общая сумма господдержки предоставленной субъектам малого и среднего бизнеса в 2023 году составила 96,28 млн. рублей. Поддержка оказана 74 субъектам МСП, из них 39 самозанятым гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство.
В 2023 году произведен ремонт в магазине Канашского райпо на сумму 3,5 млн. рублей.  В декабре 2023 году состоялось торжественное открытие данного магазина.
На территории округа продолжают реализацию и планируются к реализации следующие инвестиционные проекты:
«Строительство эко-комплекса «Цивилизация» (рабочее наименование «Малинка 7/12»)» - ООО «Честери». Объем инвестиций составляет свыше 700 млн. рублей. Срок реализации – 2023-2024 годы.
 «Строительство молочного комплекса на 600 голов» - СХПК имени Кирова. Стоимость составляет 218,452 млн. рублей. Срок реализации проекта 2020 г-2024 годы;
«Строительство зерносушильного комплекса» -  ООО «Канаш-Агро», «Реконструкция зерносклада» -  ООО «Канаш-Агро». Стоимость данных проектов составила 47 млн. рублей. Срок реализации 2022-2023 годы.
«Строительство помещения для содержания КРС на 100 голов» – КФХ Никонова В.М. Планируемая стоимость проекта составляет 15 млн. рублей. Срок реализации 2023 год.
«Строительство помещения для содержания телят на 100 голов» – КФХ Никонова В.М. Планируемая стоимость проекта составляет 10 млн. рублей. Срок реализации 2024 год.
«Чувашский мед-пекарня» - СППК «Мелилотус». Ориентировочная стоимость проекта 20 млн. рублей. Срок реализации 2023-2024 годы;
«Реконструкция 2-х зернотоков» - ООО «Цивиль». Стоимость данного проекта составляет 6 млн. рублей. Срок реализации 2023 год.
«Реконструкция и модернизация птичников» - ООО ППЗ «Канашский». Ориентировочная стоимость 400 млн. рублей. Срок реализации 2023-2025 год.

Ежегодно Министерством экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики совместно с Автономным учреждением Чувашской Республики «Республиканский бизнес-инкубатор по поддержке малого и среднего предпринимательства и содействию занятости населения» проводится республиканский конкурс «Торговля Чувашии».
В номинации «Лучший мобильный торговый объект»:
1 место присуждено Канашскому районному потребительскому обществу.
В 2023 году индивидуальный предприниматель Сергей Иванов победил в республиканском конкуре «Молодой предприниматель года – 2023»  в номинации «Креативный бизнес».

