ТЕМА 4: Действия при аварии, катастрофе и пожаре.
Введение

- проверка наличия обучаемых, материального обеспечения занятия; 

- доведение темы, учебных вопросов и учебных целей;

- доведение порядка проведения занятия.
Характерной особенностью аварий и катастроф, стихийных бедствий в нашей стране последних лет является возрастание их масштабности и наносимого ущерба.

Для выполнения основной задачи – защиты населения и территорий служит комплекс мер по предупреждению и ликвидации ЧС в мирное и военное время, обеспечению безопасности и защиты населения, территорий и окружающей среды. И среди этих мер – обучение населения действиям при аварии, катастрофе и пожаре.
ПЛАН ЗАНЯТИЯ:

	№

п/п
	Учебные вопросы
	Время (мин.)

	
	Введение.
	5

	1.
	Действия при аварии, катастрофе и пожаре.
	30

	2.
	Порядок и пути эвакуации.
	25

	3.
	Профилактические меры по предупреждению пожара.
	25

	4.
	Действия граждан по предупреждению пожара, при обнаружении задымления и возгорания, а также по сигналам оповещения о пожаре.
	30

	5.
	Заключительная часть.
	5


Учебные цели занятия:

Сформировать у обучаемых навыки по всем разделам данной темы, особенно – владение первичными средствами пожаротушения, имеющимися на рабочих местах обучаемых.
Вид и время проведения: комплексное занятие, 2 часа (120 мин). Время на отработку каждого вопроса определяет руководитель, в зависимости от подготовки группы обучаемых. 

Материальное обеспечение: (желательно иметь)

1. Мультимедийное оборудование;

2. Слайды по теме.

Литература:
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3. Федеральный закон № 181-ФЗ от 21.12.1994 «Об основах охраны труда в Российской Федерации».

4. Нормы пожарной безопасности. Обучение мерам пожарной безопасности работников организаций. Утверждены приказом МЧС России от 12.12.2007 № 645.

5. Учебное пособие. Безопасность и защита населения в чрезвычайных ситуациях: Учебно-методическое пособие для проведения занятий с населением/Под общ. ред. Г.Н. Кирилова. – М.: НЦ ЭНАС, 2005;
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Вопрос 1.  Действия при аварии, катастрофе и пожаре.
В соответствии с Федеральным законом РФ «О защите населения 
и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» гражданин Российской Федерации обязан: 

• соблюдать законы и иные правовые акты в области защиты населения 
от чрезвычайных ситуаций; 

• соблюдать меры безопасности в быту и повседневной трудовой деятельности, не допускать нарушений производственной и технологической дисциплины, требований экологической безопасности, которые могут привести 
к возникновению чрезвычайных ситуаций;  

• изучать основные способы защиты населения от аварий, катастроф и стихий​ных бедствий, приёмы оказания первой медицинской помощи пострадавшим, правила пользования коллективными и индивидуальными средствами защиты, постоянно совершенствовать свои знания и практические навыки в указанной области; 

• выполнять установленные правила поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций; 

• при необходимости оказывать содействие в проведении аварийно-спасательных и других неотложных работ. 

Чрезвычайная ситуация – это обстановка на определённой территории, сло​жившаяся в результате аварии, опасного природного явления, катастрофы, стихийного или иного бедствия, которые могут повлечь или повлекли за собой человеческие жертвы, ущерб здоровью людей или окружающей природной среде, значительные ма​териальные потери и нарушение условий жизнедеятельности людей. 

Предупреждение чрезвычайных ситуаций – это комплекс мероприятий, проводимых заблаговременно и направленных на максимально возможное уменьшение риска возникновения чрезвычайных ситуаций, а также на сохранение здоровья людей, снижение размеров ущерба окружающей природной среде и материальных потерь в случае их возникновения. 

На территории округа возможны следующие чрезвычайные ситуации: 

а) стихийные бедствия: 

- снежные заносы, обледенения; 
- бури и ураганы; 
- лесные пожары; 
- подтопления и наводнения; 
- эпидемии; 
- массовое заболевание сельскохозяйственных животных и растений. 

б) аварии и катастрофы: 

- с выбросом (разливом) аварийно-химически опасных веществ; 
- со взрывом взрывчатых веществ; 
- аварии на транспорте; 
- крупные пожары. 

            Производственные аварии и катастрофы
Авария – это повреждение машины, станка, оборудования, здания, сооружения. Происходят аварии на коммунально-энергетических сетях, промышленных предприятиях. Если эти происшествия не столько значительны и не повлекли за собой серьезных человеческих жертв – их обычно относят к разряду аварий.

Катастрофа – это крупная авария с большими человеческими жертвами, т.е. событие с весьма трагическими последствиями.

Главный критерий в различии аварий и катастроф заключается в тяжести последствий и наличии человеческих жертв. 

В результате аварий на производстве возможны взрывы и пожары, а их последствия – разрушения и повреждение зданий, техники и оборудования, затопление территории, выход из строя линий связи, энергетических и коммунальных сетей.

Наиболее часты они на предприятиях, производящих, использующих или хранящих аварийные химически опасные вещества (АХОВ). Следствиями аварий являются взрывы и пожары.

           При взрывах ударная волна не только приводит к разрушениям, но и человеческим жертвам. 

Взрывы возможны в жилых помещениях, когда люди забывают выключить газ.

К тяжелым последствиям приводят взрывы рудничного газа в шахтах, вызывающие пожары, обвалы, затопление подземными водами. Большой материальный ущерб, а в ряде случаев и человеческие жертвы приносят внезапные обрушения зданий, мостов, других инженерных сооружений. Причины – ошибки при изыскании и проектировании, низкое качество строительных работ.

Пожары происходят всюду: на промышленных предприятий, объектах сельского хозяйства, учебных заведениях, детских дошкольных учреждениях, в жилых домах. Они возникают при перевозках горючего всеми видами транспорта. Самовозгораются такие химикаты, как скипидар, камфара, нафталин. В процессе горения поролона выделяется ядовитый дым, который приводит к опасным отравлениям. В процессе производства при определенных условиях становятся опасными и возгораются древесная, угольная, торфяная, алюминиевая, мучная, зерновая пыль, а также пыль хлопка, льна, пеньки.

Каждые 4-5 мин. в России вспыхивает пожар. Ежегодно в дым и пепел превращаются ценности на миллиарды рублей. Каждый час в огне погибает 1 человек и около 20 получают ожоги и травмы.

Действия при аварии, катастрофе
При катастрофе и крупной аварии очень важно своевременно оповестить и организовать защиту рабочих и служащих, всего вблизи проживающего населения, которому угрожает опасность.

           В первую очередь необходимо организовать спасательные работы, оказать пострадавшим первую медицинскую помощь и доставить их в лечебные учреждения. После разведки пораженных участков объекта организуется локализация и тушение пожара, принимаются меры к предотвращению дальнейших разрушений.

Отдельные конструкции, которые угрожают падением, обрушают или наоборот укрепляют, проводят неотложные работы на коммунально-энергетических сетях. При этом огромное значение имеет соблюдение требований безопасности. Например, запрещается без надобности ходить по завалам, входить в разрушенные здания, проводить работы вблизи сооружений, грозящих обрушением. Нельзя прикасаться к оголенным проводам и различным электрическим устройствам.

         
Участок спасательных и восстановительных работ должен быть огражден, своевременно выставлены охрана и наблюдатели.

В результате аварии или катастрофы могут растекаться горючие и агрессивные жидкости. Это надо учитывать при организации работ. 

Наиболее характерными видами травм при авариях и катастрофах бывают ранения, ушибы, переломы костей, разрывы и раздавливание тканей, поражение электрическим током, ожоги, отравления. 

На железнодорожном транспорте

Основными причинами аварий и катастроф являются неисправности пути, подвижного состава, средств сигнализации, централизации и блокировки, ошибки диспетчеров, невнимательность и халатность машинистов.

Чаще всего происходит сход подвижного состава с рельсов, столкновения, наезды на препятствия на переездах, пожары и взрывы непосредственно в вагонах. Не исключаются размывы железнодорожных путей, обвалы, оползни, наводнения. При перевозке опасных грузов, таких как газы, легковоспламеняющиеся, взрывоопасные, едкие, ядовитые и радиоактивные вещества, происходят взрывы, пожары цистерн и других вагонов. Ликвидировать такие аварии довольно сложно.

К сожалению, количество аварий на железнодорожном транспорте не сокращается. Ежегодно погибает до 3 тыс. человек, уничтожается имущество, государство несет огромные убытки.

Автомобильные аварии и катастрофы

Причины дорожно-транспортных происшествий могут быть самые различные. Это прежде всего нарушения правил дорожного движения, техническая неисправность автомобиля, превышение скорости движения, недостаточная подготовка лиц, управляющих автомобилями, слабая их реакция, низкая эмоциональная устойчивость. Нередко причиной аварий и катастроф становится управление автомобилем лицами в нетрезвом состоянии. К серьезным дорожно-транспортным происшествиям приводят невыполнение правил перевозки опасных грузов и несоблюдение при этом необходимых требований безопасности.

Другой причиной дорожных аварий является неудовлетворительное состояние дорог.

Иногда на проезжей части можно видеть открытые люки, не огражденные и неосвещенные участки ремонтных работ, отсутствие предупреждающих об опасности знаков. Все это в совокупности приводит к огромным потерям.

В России за год под колесами машин и в дорожных авариях погибают 36 – 37 тыс. человек. Это почти в три раза больше, чем за девять лет войны в Афганистане.

            По данной всемирной организации здравоохранения, в результате дорожно–транспортных происшествий в Западной Европе ежегодно погибают около 100 тыс. человек и свыше 200 тыс. получают серьезные травмы.

Цифры кричат. А количество аварий пока не сокращается.

При катастрофе главное – своевременно оказать первую медицинскую помощь пострадавшим. И должно это быть сделано не позднее первых 20, от силы 30 минут. Иначе будет поздно.

Надо иметь в виду, что водитель и пассажиры чаще всего получают ранения головы, конечностей и грудной клетки от ударов конструкциями дверей, рулевой колонки, передней стенкой кузова и ветровым стеклом. Дополнительные травмы наносят предметы, находящиеся в машине. Пешеходы наибольшее повреждения получают от ударов бамперами, крыльями, фарами и капотом. Около 60% всех ранений – результат вторичного удара о дорожное полотно, бордюрный камень.

Что делать? Каждый водитель проходящей машины, каждый пешеход обязаны немедленно принять все возможные меры по спасению людей, оказанию им самой первой медицинской помощи, особенно остановки кровотечений. К месту происшествия вызываются работники ГИБДД, скорая медицинская и техническая помощь. Место катастрофы ограждается предупредительными знаками.

            Пострадавшие, после оказания им первой медицинской помощи, доставляются в ближайшие лечебные учреждения.

Основные работы при крупных автомобильных авариях проводят специальные команды, имеющие автокраны, машины техпомощи с приспособлениями для резки металла, реечными домкратами, клиньями, гроссами и другим необходимым инструментом.

Авиационные аварии и катастрофы

Авиационные аварии – это авиапроисшествия, не приведшие к человеческим жертвам, но вызвавшие разрушение самолета различной степени.

Катастрофа – это авария с человеческими жертвами.

К тяжелым последствиям приводят разрушения отдельных конструкций самолета, отказ двигателей, нарушение работы систем управления, электропитания, связи, пилотирования, недостаток топлива, перебои в жизнеобеспечении экипажа и пассажиров. 
На сегодня, пожалуй, наиболее опасной и часто встречающейся трагедией на борту самолета являются пожар и взрыв.

Спасательные и аварийные работы можно разделить на два вида: первые – проводимые членами экипажа, вторые – организуемые наземными службами. Экипажу для принятия мер, как правило не хватает времени. Все происходит крайне быстротечно. Экипаж подает сигнал бедствия и приземляется в ближайшем аэропорту. Перед самой посадкой открываются все входные двери и люки, освобождаются проходы к ним. Как только самолет остановился, организуется немедленная эвакуация людей на безопасное расстояние.

Пострадавшим немедленно оказывается первая медицинская помощь. Всеми работами руководит командир корабля. Его распоряжения обязательны как для экипажа, так и для всех пассажиров.

К месту пожара прибывают аварийно-спасательная команда, медицинские работники, пожарные, подразделения охраны, которые и проводят основные работы по оказанию помощи людям, ликвидации последствий аварии.

Действия при пожаре:

- изолировать помещение, где произошло загорание, закрыванием дверных и оконных проёмов от поступления свежего воздуха к очагу загорания;

- срочно вывести рабочих и служащих на нижние этажи;

- сообщить о пожаре;

- обесточить место пожара, отключив предохранители в электросчетчике и газовые приборы;

- взять документы и ценные вещи;

- эвакуацию производить только по лестничным маршам.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ прыгать из окон здания, начиная с третьего этажа.
ЗАПРЕЩАЕТСЯ пользоваться лифтами.

            При любой аварии или возникновении аварийной ситуации, которая может привести к аварии и несчастному случаю, гражданин обязан немедленно принять все зависящие от него меры, предупреждающие возможность повреждений (разрушений) объекта и устраняющие опасность для жизни людей. Одновременно сообщить о случившемся руководителю.

         Каждый гражданин должен уметь оказывать первую помощь. Такая помощь оказывается немедленно, непосредственно на месте происшествия. Оказание первой помощи должно сопровождаться вызовом скорой помощи.

           При несчастных случаях немедленно организовать первую помощь пострадавшему и при необходимости доставку его в медицинскую организацию.
Принять неотложные меры по предотвращению развития аварийной или иной чрезвычайной ситуации и воздействия травмирующих факторов на других лиц.
Сохранить до начала расследования несчастного случая обстановку, какой она была на момент происшествия, если это не угрожает жизни и здоровью других лиц и не ведет к катастрофе, аварии или возникновению иных чрезвычайных обстоятельств, а в случае невозможности ее сохранения – зафиксировать сложившуюся обстановку (составить схемы, провести другие мероприятия).

При поражении электрическим током необходимо как можно быстрее освободить пострадавшего от действия электротока, в случае работы на высоте принять меры, предупреждающие его от падения. Отключение оборудования следует произвести с помощью выключателей, разъема штепсельного соединения, перерубить питающий провод инструментом с изолированными ручками. Если отключить оборудование достаточно быстро нельзя, необходимо принять другие меры к освобождению пострадавшего от действия тока. Для отделения пострадавшего от токоведущих частей или провода следует воспользоваться палкой, доской или каким-либо другим сухим предметом, не проводящим электроток, при этом оказывающий помощь должен встать на сухое, не проводящее электроток место или надеть диэлектрические перчатки.
В случае возникновения пожара оповестить работающих в производственном помещении и принять меры к тушению очага пожара. Горящие части электроустановок и электропроводку, находящиеся под напряжением, тушить углекислотным огнетушителем.

         Принять меры к вызову на место пожара непосредственного руководителя или других должностных лиц.

            При обнаружении запаха газа необходимо немедленно вызвать аварийную газовую службу, сообщить соседям, организовать эвакуацию из здания персонала, не включать и не выключать токоприемники, обеспечить естественную вентиляцию помещения.

           Порядок оказания первой помощи пострадавшим
           Первая помощь должна быть оказана при следующих неотложных состояниях:

           - отсутствие сознания;

           - остановка дыхания и кровообращения;

           - наружные кровотечения;

           - инородные тела верхних дыхательных путей;

           - травмы различных областей тела;
          - ожоги, эффекты воздействия высоких температур, теплового излучения;

          - отморожение и другие эффекты воздействия низких температур;

          - отравления.

          Перечень мероприятий по оказанию первой помощи:
         1. Мероприятия по оценке обстановки и обеспечению безопасных условий для оказания первой помощи:

          1) определение угрожающих факторов для собственной жизни и здоровья;

          2) определение угрожающих факторов для жизни и здоровья пострадавшего;

          3) устранение угрожающих факторов для жизни и здоровья;

          4) прекращение действия повреждающих факторов на пострадавшего;

          5) оценка количества пострадавших;

          6) извлечение пострадавшего из транспортного средства или других труднодоступных мест;

          7) перемещение пострадавшего.

          2. Вызов скорой медицинской помощи, других специальных служб, сотрудники которых обязаны оказывать первую помощь.

          3. Определение наличия сознания у пострадавшего.

          4. Мероприятия по восстановлению проходимости дыхательных путей и определению признаков жизни у пострадавшего:

          1) запрокидывание головы с подъемом подбородка;

          2) выдвижение нижней челюсти;

          3) определение наличия дыхания с помощью слуха, зрения и осязания;

          4) определение наличия кровообращения, проверка пульса на магистральных артериях.

          5. Мероприятия по проведению сердечно-легочной реанимации до появления признаков жизни:

          1) давление руками на грудину пострадавшего;

          2) искусственное дыхание «Рот ко рту»;

          3) искусственное дыхание «Рот к носу»;

          4) искусственное дыхание с использованием устройства для искусственного дыхания.

          6. Мероприятия по поддержанию проходимости дыхательных путей:

          1) придание устойчивого бокового положения;

          2) запрокидывание головы с подъемом подбородка;

          3) выдвижение нижней челюсти.

          7. Мероприятия по обзорному осмотру пострадавшего и временной остановке наружного кровотечения:

          1) обзорный осмотр пострадавшего на наличие кровотечений;

          2) пальцевое прижатие артерии;

          3) наложение жгута;

          4) максимальное сгибание конечности в суставе;

          5) прямое давление на рану;

          6) наложение давящей повязки.

Порядок оповещения населения об угрозе возникновения или возникновении чрезвычайных ситуаций
Для оповещения населения об угрозе возникновения или возникновении чрез​вычайной ситуации природного или техногенного характера существует единый сигнал гражданской обороны «Внимание всем!». Он подаётся прерывистыми сигналами электросирен, дублируется гудками предприятий, транспортных средств. 

По этому сигналу необходимо: 

- включить радиоточку, радиоприёмник, телевизор;

- прослушать информацию о чрезвычайной ситуации; 

- немедленно приступить к выполнению рекомендаций экстренного сообщения. 

Правила поведения и действия населения при авариях на химически опасных объектах
Аварийно химически опасные вещества (АХОВ) – это химические вещества или соединения, которые при проливе или выбросе в окружающую среду способны вызвать массовое поражение людей или животных, а также заражение воздуха, почвы, воды, растений и различных объектов выше установленных предельно допустимых значений. 

Наиболее распространенными АХОВ, используемыми на предприятиях Чувашской Республики области являются аммиак и хлор. 

Аммиак – бесцветный горючий газ, легче воздуха, с резким удушающим запа​хом. 

Признаки отравления: затрудненное дыхание, сильный кашель, удушье, учащенное сердцебиение, покраснение кожи, зуд, резь в глазах и слезотечение. Наблюдается возбуждение центральной нервной системы, возможны судороги. При больших концентрациях – смертельный исход. 

Хлор – газ жёлто-зеленого цвета с резким раздражающим специфическим за​пахом, тяжелее воздуха. При испарении на воздухе жидкий хлор даёт с водяными парами белый туман. Используется на очистных сооружениях. 

Признаки отравления хлором: раздражение носоглотки, чувство удушья, сипьный кашель, боль в груди, синюшность кожи, лица, конечностей, отёк легких, жжение в глазах. При высоких концентрациях – смертельный исход. 

Получив информацию о выбросе в атмосферу АХОВ или об опасности химического заражения Вам необходимо:

при нахождении дома, в помещении: 
• плотно закрыть двери, окна, дымоходы, вентиляционные отдушины; 

• заклеить щели в створках рам окон бумагой, лейкопластырем;

• входные двери зашторить одеялом или любой плотной тканью; 

• при заражении хлором подняться из подвальных, полуподвальных помещений и первых этажей на верхние; 

• при заражении аммиаком опуститься с верхних этажей на нижние. 

покидая квартиру в соответствии с информацией, передаваемой по радио, местным каналам телевидения, Вам необходимо: 

• выключить потребители электроэнергии, газ и воду; 

• одеть себе и детям ватно-марлевую повязку или закрыть рот и нос полотенцем, платком, куском хлопчатобумажной ткани, предварительно смочив их водой или 2% раствором питьевой соды при заражении хлором или 5% раствором борной или лимон​ной кислоты при заражении аммиаком; 

• без паники, в средствах защиты органов дыхания выйти из зараженной зоны в указанный по радио район или в зоны, перпендикулярные на​правлению ветра. 

В дальнейшем действуйте по указанию органов местного самоуправления. 

Правила поведения и действия населения при ураганах и бурях
Получив информацию об угрозе бури, урагана необходимо: 

в закрытом помещении: 

• плотно закрыть окна, двери; 

• подготовить аварийные светильники (электрические фонари, керосиновые лампы, свечи); 

• создать на 2-3 суток запас воды, продовольствия, медикаментов, перевязочных материалов; 

• держать постоянно включенными радиоприёмник (радиоточку) или телевизор; 

• отключить электроприборы, газ, воду. 

на открытой местности: 

• использовать для спасения ближайшие естественные укрытия или капитальное строение; 

• держаться дальше от ветхих зданий, деревьев, заборов, опор и проводов; 

• проявлять особую осторожность при снижении видимости и гололёде. 

Само- и взаимопомощь при несчастных случаях
При ссадинах и порезах: 

• смазать раствором йода или марганцовки кожу вокруг раны. 

При колотой ране: 

• выдавить кровь, затем промыть раствором марганцовки, смазать йодом и на​ложить стерильную повязку. 

При резанных ранах: 

• обработать йодом кожу вокруг раны; 

• наложить стерильную повязку; 

• при глубоких, сильно кровоточащих ранах выше раны наложить жгут или закрутку из веревки, ремня, платка. Закрутку закручивать палочкой до прекращения кро​вотечения. Направить пострадавшего в лечебное учреждение. 

При поражении АХОВ: 

• прекратить поступление в организм яда: надеть противогаз или наложить на рот и нос влажную ватно-марлевую повязку и вынести пострадавшего из зоны пораже​ния; 

• при необходимости сделать искусственное дыхание и непрямой массаж серд​ца; 

• обильно промыть кожу и глаза водой (1% раствором питьевой соды); 

• немедленно пострадавшего доставить в лечебное учреждение. 

При поражении электрическим током: 

• освободить пострадавшего от источника электрического тока при помощи токонепроводящего предмета (сухой длинной палки, пластмассовой трубы и т.д.); 

• при необходимости сделать искусственное дыхание, непрямой массаж сердца; 

• пострадавшего доставить в лечебное учреждение. 

При ожогах: 

• потушить горящую одежду, вынести пострадавшего из горящего объекта; 

•  присыпать обожженное место питьевой содой (крахмалом), смазать вазелином или любым маслом; 

• если есть пузыри, обожжённое место осторожно смазать спиртом (водкой); 

• наложить стерильную повязку с 1% раствором марганцовки;

• пострадавшего доставить в лечебное учреждение. 

При вывихах и переломах: 

• обеспечить покой конечности, наложением шины из подручных средств или прибинтовать руку к туловищу, а ногу к здоровой ноге; 

• если перелом открытый, наложить жгут или закрутку, на рану — стерильную повязку;

• немедленно пострадавшего доставить в лечебное учреждение. 

При несчастном случае на воде: 

• вытащить пострадавшего из воды; 

• очистить полость рта от посторонних предметов; 

• уложить пострадавшего на согнутое колено головой вниз, удалить из дыха​тельных путей воду; 

• в случае остановки дыхания и сердца немедленно приступить к проведению искусственного дыхания методом "изо рта в рот" или "изо рта в нос" и непрямого массажа сердца. 

При обморожении: 

• доставить пострадавшего в помещение и дать ему теплое питье; 

• растереть спиртом и осторожно помассировать мышцы чисто вымытыми рука​ми; 

• поместить пострадавшего в ванну с температурой воды 25-30°С. 

Нельзя растирать обмороженные места снегом! 
При ожогах, вызванных кислотами: 

• пораженное место тщательно промыть струей воды в течение 10-15 минут; 

• повторно промыть 5% раствором марганцовокислым калием и 10% раствором питьевой соды; 

• после промывания пораженное место покрыть марлей, пропитанной растительным маслом и известковой соды в равном количестве. 

При ожогах, вызванных едкими щелочами: 

• пораженное место тщательно промыть струёй воды в течение 10-15 минут, после чего промыть слабым раствором уксусной кислоты. 

Правила проведения искусственного дыхания: 

• положите пострадавшего на спину, максимально запрокиньте ему голову на​зад, положив ему под лопатки валик из одежды; 

• выдвиньте нижнюю челюсть вперед и, надавливая на подбородок, раскройте рот пострадавшего, на открытый рот положите марлевую повязку или носовой платок; 

• зажмите пострадавшему нос, сделайте глубокий вдох, плотно прижмите свои губы к губам пострадавшего и выдохните весь объём воздуха ему в легкие. Воздух вдувать 16-18 раз в минуту до восстановления естественного дыхания. При правильном проведении искусственного дыхания грудная клетка пострадавшего приподнимается. 

Правила проведения непрямого массажа сердца: 

• пострадавшего уложите на спину на жесткое ложе, встаньте с левой стороны от него и наложите ладони рук одна на другую на нижнюю треть грудной клетки; 

• резкими, толчкообразными движениями надавливайте на грудную клетку 50-60 раз в минуту. Грудная клетка должна смещаться по направлению к позвоночнику на 4-5 см. 



Вопрос 2. Порядок и пути эвакуации



Эвакуация населения из зоны ЧС

Главной целью эвакуации является спасение человеческой жизни и все остальное должно строиться на этой концепции.

Эвакуация населения - это комплекс мероприятий по организованному вывозу всеми видами имеющегося транспорта и выводу пешим порядком населения из городов и населенных пунктов и размещению его в безопасном районе.

Безопасный район - территория, расположенная вне зон возможных разрушений, радиоактивного загрязнения и химического заражения, а также катастрофического затопления, вне приграничных районов, заблаговременно подготовленная для размещения эвакуируемого населения и его первоочередного жизнеобеспечения.

Эвакомероприятия планируются и всесторонне готовятся заблаговременно. Они осуществляются для того, чтобы снизить вероятные потери населения, сохранить квалифицированные кадры специалистов, обеспечить устойчивое функционирование объектов экономики, а также обеспечения условий для создания группировок сил и средств в безопасном районе целях проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ в очагах чрезвычайных ситуаций и в очагах поражений военного времени. В мирное время особенности проведения эвакуации определяются характером источника ЧС, (радиоактивное загрязнение, химическое заражение, землетрясение, наводнение и т.д.) пространственно-временными характеристиками воздействия поражающих факторов источника ЧС, численностью и охватом вывозимого (выводимого) населения, временем и срочностью проведения эвакомероприятий.

В зависимости от развития ЧС и численности выводимого из зоны ЧС населения могут быть выделены следующие варианты эвакуации: локальная, местная и региональная.

Локальная эвакуация проводится в том случае, если зона возможного воздействия поражающих факторов источника ЧС ограничена пределами отдельных городских микрорайонов или сельских населенных пунктов, при этом численность эваконаселения не превышает нескольких тысяч человек. В этом случае эваконаселение размещается, как правило, в примыкающих к зоне ЧС населенных пунктах или в не пострадавших районах города (вне зон действия поражающих факторов источника ЧС).

Местная эвакуация проводится в том случае, если в зону ЧС попадают средние города, отдельные районы крупных городов, сельские районы. При этом численность эваконаселения может составлять от нескольких тысяч до десятков тысяч человек, которые размещаются, как правило, в безопасных районах смежных с зоной ЧС.

Региональная эвакуация при условии распространения воздействия поражающих факторов на значительные площади, охватывающие территории одного или нескольких регионов с высокой плотностью населения, включающие крупные города. При проведении региональной эвакуации вывозимое (выводимое) население может быть эвакуировано на значительные расстояния от постоянного места проживания.

В зависимости от охвата эвакуационными мероприятиями населения, оказавшегося в зоне ЧС, выделяют следующие варианты: общая эвакуация и частичная эвакуация.

Общая эвакуация – проводится на территории области и предполагает вывоз (вывод) всех категорий населения, за исключением нетранспортабельных больных, обслуживающего их персонала и лиц, имеющих мобилизационные предписания; 
Частичная эвакуация – проводится до начала общей эвакуации при угрозе воздействия современными средствами поражения потенциального противника без нарушения действующих графиков работы транспорта. 
При частичной эвакуации вывозится нетрудоспособное и не занятое в производстве и сфере обслуживания население (студенты, учащиеся школ интернатов и ПТУ, воспитанники детских домов, ведомственных детских садов и других ведомственных детских учреждений), пенсионеры, содержащиеся в домах инвалидов и престарелых, совместно с преподавателями, обслуживающим персоналом и членами их семей; 
Эвакуация населения из населенных пунктов, расположенных в зоне возможного катастрофического затопления в пределах 4-часового добегания волны и прорыва плотины гидротехнического сооружения, проводится заблаговременно, при объявлении общей эвакуации или эвакуации из приграничной зоны; 
Эвакуация населения из населенных пунктов, расположенных в зоне возможного катастрофического затопления за пределами 4-часового добегания волны прорыва, эвакуация населения проводится при непосредственной угрозе затопления; 
Эвакуация населения из приграничной зоны РФ планируется и осуществляется органами исполнительной власти субъектов РФ в соответствии с планами командования пограничными войсками.

Проведение эвакуации населения из зоны ЧС в мирное время в каждом конкретном случае определяется условиями возникновения и развития ЧС, характером и пространственно-временными параметрами воздействия поражающих факторов источника ЧС.

При разработке планов мероприятий по защите населения города (округа, организации) учитываются все потенциально опасные объекты (химически-, радиационно-, взрыво-, пожароопасные и др.), на территории города (округа, организации), а также возможные ЧС природного характера. Разрабатываются способы защиты при возникновении ЧС природного и техногенного характера, определяются силы и средства проведения АСДНР.

Эвакуация населения в мирное время - это комплекс мероприятий по организованному вывозу (выводу) населения из зон чрезвычайной ситуации (ЧС) или вероятной чрезвычайной ситуации природного и техногенного характера и его кратковременному размещению в заблаговременно подготовленных по условиям первоочередного жизнеобеспечения безопасных (вне зон действия поражающих факторов источника ЧС) районах (местах).

Для кратковременного размещения населения могут развертываться пункты временного размещения (ПВР) на объектах, способных вместить необходимое количество эвакуированных и обеспечить их первоочередное жизнеобеспечение на период от нескольких часов до нескольких суток.

В зависимости от времени и сроков проведения выделяются следующие варианты эвакуации населения:

- упреждающая (заблаговременная); 

- экстренная (безотлагательная).

Упреждающая (заблаговременная) эвакуация населения проводится из зон возможного действия поражающих факторов (прогнозируемых зон ЧС).

В случае возникновения ЧС проводится экстренная (безотлагательная) эвакуация населения. Вывоз (вывод) его из зон ЧС может осуществляться при малом времени упреждения и в условиях воздействия на людей поражающих факторов источника ЧС.

Эвакуация людей в случае пожара из зданий и сооружений

Массовую эвакуацию людей из зоны пожара, быстрое и организованное продвижение к выходам и безопасным местам проводят пожарные совместно со спасателями. Их указания и распоряжения должны выполняться неукоснительно. В процессе эвакуации преодолевать участки открытого огня необходимо быстро, накинув на себя мокрую ткань или предварительно облившись водой.

В зданиях и сооружениях (кроме жилых домов) при единовременном нахождении на этаже более 10 человек должны быть разработаны и на видных местах вывешены планы (схемы) эвакуации людей в случае пожара, а также предусмотрена система оповещения о пожаре.


На объектах с массовым пребыванием людей (50 человек и более) в дополнение к схематическому плану эвакуации людей при пожаре должна быть разработана инструкция, определяющая действия персонала по обеспечению безопасной и быстрой эвакуации людей, по которой, не реже одного раза в полугодие, должны проводиться практические тренировки всех задействованных для эвакуации работников.


На плане эвакуации при пожаре размещаются:

​  
- схема предприятия, учреждения, организации, на которой обозначаются места размещения телефонов, огнетушителей, кнопок включения систем пожарной сигнализации, пожарных кранов, ключей от помещений, электрощитовой, пожарной лестницы, а также основные и запасные пути эвакуации;

​ 
- инструкция по действиям при пожаре:


сообщить о пожаре по телефону «01», «101», с мобильного – «112» (при этом необходимо назвать точный адрес объекта, место возникновения пожара, что горит, а также сообщить свою фамилию);

вывести из помещения людей через эвакуационные выходы;


обесточить электросеть, выключить систему вентиляции;


принять меры к тушению пожара;


встретить пожарную охрану, указать ей место пожара и проинформировать ее о наличии людей в горящих помещениях.



Для объектов с ночным пребыванием людей (детские сады, школы-интернаты, больницы и т. п.) в инструкции должны предусматриваться два варианта действий: в дневное и ночное время. Руководители указанных объектов ежедневно, в установленное государственной противопожарной службой время, сообщают в пожарную часть в районе выезда которой находится объект, информацию о количестве людей, находящихся на каждом объекте.



Вопрос 3. Профилактические меры по предупреждению пожара. 

На население возлагается ряд обязанностей:

· осторожность при использовании пиротехнических средств;

· запрещение розжига костров на природе;

· приведение в порядок придомовой территории;

· освобождение лестниц, эвакуационных выходов;

· наличие исправных электроприборов.

Для мусора есть отведенные места. При этом нельзя класть рядом горячие предметы и промасленную ткань в пакет.

В ресторанах, кафе, барах или любых других помещениях, в которых готовят продукты на углях, рекомендуется использовать гидрофильтр для мангала. Это устройство обеспечивает полное очищение воздуха от копоти, жира, понижает температуру угарного газа.

Кроме того, в обязанности граждан входят беседы, посвященные профилактике пожаров среди детей. Для этого:

· проводят инструктажи в школах и вузах;

· распространяют агитационные материалы.

Это дает положительные результаты – уменьшаются риски травмирования среди детей, снижается вероятность нанесения урона имуществу.
Первичные средства пожаротушения.

Здания и помещения должны быть обеспечены первичными средствами пожаротушения. Для их размещения на территории предприятий устанавливают специальные щиты. На щитах размещается следующий ручной пожарный инвентарь: ломы, багры, топоры, ведра. Рядом со стендом устанавливается ящик с песком и лопатами, а также бочка с водой емкостью 200-250 литров. 
Ломы, багры, топоры должны быть хорошо заточены. Угол заточки фаски ломов и багров рекомендуется 65-70 градусов, топоров - 45-50. При пожаре ломы, багры, лопаты, топоры применяют для разборки деревянных конструкций. Лом сильным ударом вводят между досок, после чего, работая им, как рычагом, отрывают доски пола или перегородки. Если огонь проник в междуэтажное перекрытие, штукатурку отбивают кольцом багра. Топор применяют для перерубания досок, конструктивных элементов, открывания дверей. 
Кошма предназначена для изоляции очага горения от доступа воздуха. В небольшом очаге горения. Горящий предмет следует быстро накрыть кошмой, стремясь лучше изолировать от доступа воздуха и держать до полного прекращения горения. 
Для тушения пожаров внутри зданий используют противопожарные водопроводы, снабженные пожарными кранами. Пожарный кран имеет пожарный рукав (длиной до 20 м.) и ствол. Подступы к пожарным кранам должны быть свободными. Пожарный рукав должен храниться присоединенным к крану и стволу. Рукав скатывается в скатку (круг) или укладывается в гармошку. Шкафчик для хранения пожарного рукава должен быть закрыт снаружи на задвижку и опломбирован. Работу крана нужно периодически проверять. Для этого отсоединяют рукав, под кран ставят ведро и открывают кран. Особенное внимание нужно уделять проверке пожарных кранов после ремонта водопроводной сети. Причиной течи в кране может быть неисправность сальника, отсутствие или износ прокладки. Рукав для соединения с пожарным краном и стволом имеет с обоих концов специальные гайки. Для плотного соединения гайки снабжены резиновыми прокладками.   Рукава надо периодически очищать от пыли и перекатывать, меняя место продольных складок. Мокрые рукава необходимо сушить, но не на солнце. В процессе эксплуатации следят, чтобы на рукавах не было протёртостей и надрыва ткани.
Надежными первичными средствами тушения пожаров до прибытия подразделений пожарной охраны являются огнетушители. Огнетушители по виду огнетушащего вещества подразделяются на химические пенные, воздушно-пенные, углекислотные, порошковые.


ОГНЕТУШИТЕЛИ ХИМИЧЕСКИЕ ПЕННЫЕ (ОХП)
Данные огнетушители предназначены для тушения твердых и жидких веществ и материалов. Область применения их почти безгранична, за исключением тех случаев, когда огнетушащее вещество способствует развитию процесса горения или проводит электрический ток.
Они просты по устройству, при правильном содержании надежны в эксплуатации.
ОХП состоят из корпуса, кислотного полиэтиленового стакана, горловины, рукоятки, крышки, пружины, клапана, спрыска и предохранителя.
Для приведения в действие огнетушителя ОХП необходимо:
- прочистить спрыск металлическим стержнем (проволока, гвоздь)
- поднести огнетушитель к очагу пожара;
- рукоятку поднять и перекинуть до отказа, перевернуть огнетушитель вверх дном;
- встряхнуть, направить струю на очаг загорания.
К недостаткам пенных огнетушителей относятся: узкий температурный диапазон применения (+50С…+450С), коррозионная активность заряда, возможность повреждения объекта тушения, необходимость ежегодной перезарядки.
Виды ручных химических пенных огнетушителей:
- ОХП-10, ОП-М и ОП-9ММ.
ОГНЕТУШИТЕЛИ ВОЗДУШНО-ПЕННЫЕ (ОВП).
Воздушно-пенные огнетушители предназначены для тушения твердых и жидких веществ и материалов.
Составные части огнетушителя: корпус, сифонная трубка, баллон с диоксидом углерода, мембрана, держатель, прокладка, крышка, горловина, рычаг, рукоятка, шток, защитный колпак, центробежный распылитель, раструб, пакет сеток и башмак.
Виды воздушно-пенных огнетушителей:
Ручные ОВП-5, ОВП-10;
Стационарные ОВП-100, ОВПУ-250.

ОГНЕТУШИТЕЛИ УГЛЕКИСЛОТНЫЕ (ОУ).
Огнетушители данного вида предназначены для тушения небольших очагов горения веществ, материалов, электроустановок (под напряжением не более 10000 В), за исключением веществ, которые горят без доступа кислорода.
ОУ состоят из баллона с диоксидом углерода, запорного вентиля, раструба и шланга.        Огнетушащим средством огнетушителей ОУ является сжиженный диоксид углерода (углекислота). Температурный режим хранения и применения ОУ от - 400С до + 500С.
            Для приведения ОУ в действие необходимо:
- сорвать пломбу, выдернуть чеку;
- направить раструб на пламя;
- нажать на рычаг.
Правила пользования:
- нельзя    держать   огнетушитель в горизонтальном положении или переворачивать головкой вниз;
- нельзя   прикасаться   оголенными частями тела к раструбу, т.к. температура на его поверхности понижается до – 600 С, -700С;
- при тушении электроустановок, находящихся под напряжением, не подводите раструб ближе 1 метра до электроустановок и пламени.
Углекислотные огнетушители подразделяются на:
Ручные (ОУ-2, ОУ-3, ОУ-5, ОУ-6, ОУ-8);
Передвижные (ОУ-24, ОУ-80, ОУ-400);
Стационарные (ОСУ-5, ОСУ-511).
Затвор у ручных огнетушителей может быть пистолетного или вентильного типа

ОГНЕТУШИТЕЛИ ПОРОШКОВЫЕ (ОП)
Предназначены для ликвидации очагов пожаров всех классов (твердых, жидких и газообразных веществ, электроустановок, находящихся под напряжением до 1000 В), когда применение пенных или углекислотных огнетушителей неэффективно или может вызвать нежелательные последствия (дальнейшее развитие пожара, взрыв и т.д.).
ОП состоят из следующих основных частей: корпуса, баллона с газом, манометра, удлинителя, насадки и сифонной трубки. В качестве огнетушащего вещества используют порошки общего и специального назначения. Порошки общего назначения используют при тушении пожаров и загорании легковоспламеняющихся жидкостей (ЛВЖ) и горючих жидкостей (ГЖ), газов, древесины и других материалов на основе углерода. Порошки специального назначения применяют при ликвидации пожаров и загорании щелочных металлов (натрия, калия), органических соединений и других, способных к самовозгоранию веществ. Порошковыми огнетушителями оборудуют автомобили, гаражи, склады, сельхозтехнику, офисы и банки, промышленные объекты, поликлиники, школы, частные дома и т.д.
Порошковые огнетушители выпускаются трех типов:
- ручные (переносные) (ОП-1, ОП-2, ОП-5, ОП-7 и др.);
- передвижные (ОП-100, ОК-100);
- стационарные (ОП-250).
Для приведения в действие ручного огнетушителя необходимо:
- выдернуть чеку;
- нажать на кнопку (рычаг);
- направить пистолет на пламя;
- нажать на рычаг пистолета;
- тушить пламя с расстояния не более 5 метров;
- при тушении огнетушитель встряхнуть;
- в рабочем положении огнетушитель держать вертикально, не переворачивая его.

Требования к жилым домам
В соответствии с повышенными рисками возникновения пожара, для многоквартирных и частных строений существуют отдельные правила пожарной безопасности. Их использование снижает вероятность возникновения ЧС.

· владельцы квартир обязаны уметь пользоваться газовыми плитами и бытовыми приборами;

· в многоэтажном доме, где есть мусоропровод, необходимо регулярно проводить его чистку.

· места для курения оборудуют огнетушителями;

· на территории возле жилых домов запрещено разведение костров;

· назначают ответственное лицо в каждом подъезде;

· подвалы и чердаки должны быть закрыты на замок;

· организовывают четкую последовательность действий по контролю за работой огнетушителей.

Схема эвакуации позволяет выводить жителей в безопасную зону. Обеспечить путь из любой части здания на улицу. Необходимо очистить от грязи лестницы между этажами, проверить работу лифтовых подъемников.

Требования к пожарной безопасности жилых домов

Внесение исправлений в конструкции жилых домов может привести к нарушению условий безопасности, к примеру, затруднить эвакуацию людей, сделать труднодоступными огнетушители, пожарные краны, и прочие средства, предназначенные обеспечить безопасность в случае пожара. В таких случаях внесение изменений строго запрещено.


В местах с аварийными выходами, также запрещено нагромождать предметы мебели и прочие вещи. Запрет относится к люкам, находящимся на лоджиях и балконах, к переходам между смежными секциями, а также к выходам на внешние аварийные спуски.
Как не допустить возникновение пожара?

Для предотвращения пожаров в быту, спасения жизни и имущества при их возникновении следует соблюдать следующие правила:

· нельзя хранить на лестничных площадках мебель, горючие материалы, загромождать чердаки и подвалы; 

· никогда не курить в постели. Помните, сигарета и алкоголь – активные соучастники пожара;

· не следует разбирать и ремонтировать электрооборудование 
и электротехнику самостоятельно, безопаснее доверить это специалисту; 

· не рекомендуется устанавливать электронагревательные приборы вблизи горючих предметов; 

· не производить самостоятельные перепланировки, не устанавливать перегородки и решетки в коридорах;

· необходимо предусмотреть отдельный кран на сети хозяйственно-питьевого водопровода для присоединения шланга длиной не менее 
15 м, диаметром 19 мм, в целях возможности его использования                     в качестве первичного устройства внутриквартирного пожаротушения на ранней стадии;

· помещения квартир необходимо оборудовать автономными оптико-электронными дымовыми извещателями;

· необходимо содержать исправными выключатели, вилки 
и розетки электроснабжения и электрических приборов. Запрещается перегружать электросеть, оставлять без присмотра включенные электроприборы;

· не играйте с открытым огнем;
· используйте в быту только исправные электроприборы, применяйте их в соответствии с инструкцией и не оставляйте технику включенной без присмотра;
· не ставьте источник открытого огня рядом с занавесками, не накрывайте бумагой лампы и люстры, не кладите никакие предметы на радиаторы и каминные трубы;
· химикаты храните в прохладном проветриваемом месте, помните, что пары некоторых химикатов при взаимодействии с другими веществами могут образовывать взрывчатую смесь;
· рядом с источником тепла не храните и не распыляйте аэрозоли, не разбирайте баллоны и не отдавайте для игры детям;
· с осторожностью пользуйтесь взрывоопасными веществами (керосин, бензин), храните их в недоступном для детей месте;
· не включайте без необходимости газовые плиты и не оставляйте конфорки включенными без присмотра;
· соблюдайте меры осторожности при использовании пиротехники;
· во время новогодних приготовлений не украшайте елку игрушками из легковоспламеняющихся материалов (бумага, вата), не вешайте на дерево гирлянды, сделанные самостоятельно, не устанавливайте на ветках свечи и бенгальские огни;
· не ищите участок утечки газа с помощью спичек или другого открытого огня;
· при возникновении пожара в доме используйте подручные предметы для тушения (одеяла, мешковина, грубая ткань, стиральный порошок, вода, земля из горшков с цветами);
· во время грозы не стойте возле металлических дверей, избегайте сквозняков, не касайтесь электровыключателей;
· помните, что каждый 4-й пожар начинается на кухне, поэтому не оставляйте готовящуюся пищу без присмотра на долгое время, не выливайте в раковину горящее масло и не тушите его водой, это приведет к распространению огня по всему помещению;
· не храните старые вещи в квартире, они способствуют возникновению пыли и пленки жира в квартире, что при пожаре будет способствовать распространению огня; при печном отоплении не реже 2 раз в год прочищайте трубы, так как огонь способен выходить в жилое помещение через трещины; не курите во время покраски предметов нитрокраской;
· электропроводка должна осуществляться только грамотными специалистами и ни в коем случае не самостоятельно;
· не включайте все приборы в одну розетку, это может привести к перегрузке;
· располагайте телевизор вдали от источника тепла, при первых признаках его неисправности следует немедленно выключить технику;
· не закрывайте в холодный период вентиляционные отверстия.

Научно доказан факт, что каждый 6-й пожар происходит по вине курильщиков.

Наиболее пожароопасными бытовыми приборами считаются 
телевизоры, газовые плиты, водонагреватели, обогреватели. Эксплуатация любого электрического прибора и оборудования должна вестись в строгом соответствии с требованиями инструкций и руководств по эксплуатации, разработанным заводом-изготовителем. Электроприборы и оборудование импортного производства должны иметь инструкции по применению и эксплуатации на русском языке.

Напоминаем, что в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, ответственность за пожарную безопасность жилого помещения возложена на собственника жилого помещения, квартиросъемщика.

Нередко к пожарам приводят безнадзорные игры детей с огнем. Ребенок, оставшись один в квартире или дома, может взять спички и поджечь бумагу, включить в розетку электрический прибор или даже устроить костер.

Большую опасность представляют и изготовленные подростками различные игрушки: самопалы, ракеты. Они опасны не только тем, что могут стать причиной пожара. Нередко они взрываются в руках своих "конструкторов", в результате – тяжелые ожоги, увечья, травмы.

Особо следует сказать о малолетних курильщиках – по их вине часто возникают пожары, так как, таясь от взрослых, они выбирают для курения самые укромные уголки: чердаки, сараи, подвалы, сеновалы. 

Забывчивость детей при обращении с электробытовыми приборами 
и неумение обращаться с легковоспламеняющимися и горючими жидкостями также приводит к трагическим последствиям.
Особенно много происшествий приходится на дни школьных каникул, когда дети почти целый день предоставлены сами себе.

Учитывая все вышеизложенное, напрашивается вывод: нельзя оставлять детей без присмотра и необходимо обучать их правильному обращению с огнем.

Вопрос 4. Действия граждан по предупреждению пожара, при обнаружении задымления и возгорания, а также по сигналам оповещения о пожаре.
Человек довольно давно научился добывать огонь, использовать его в своих целях. Сейчас уже трудно представить, как можно обходиться без огня. Овладение этой стихийной силой природы дало возможность человеку обеспечить себя светом и теплом. Огонь помог ему расселиться по Земле, преодолеть невозможные для жизни климатические условия. Благодаря огню все больше и больше уменьшалась зависимость человека от природы. Но покорить стихию невозможно. Стоит лишь чуть ослабить контроль, и она вырвется наружу – неукротимая и всепоглощающая. К сожалению, пожары преследуют человека с тех пор, как он познакомился с огнем.

Но говорят, что предупредить пожар, легче его устранить. В основном, пожары возникают из-за неосторожного обращения человека с огнем. 

Пожар - это неконтролируемый процесс горения вне специального очага, наносящий материальный ущерб, вред здоровью и жизни людей, интересам общества и государства.

Каждый пожар – это единственное, уникальное событие с присущими только ему характеристиками. По количеству и совокупному ущербу пожары прочно занимают лидирующие положение среди всех техногенных ЧС. Пожары сопровождают человека всегда и повсюду: на земле, под водой, в воздухе, в космосе.

Пожары приносят неисчислимые беды, травмирование и гибель людей, уничтожают все на своем пути, наносят непоправимый вред окружающей природной среде.

Чтобы избежать пожара, необходимо соблюдать элементарные правила безопасности, причем везде и всегда: дома, в лесу, на отдыхе и, конечно же, на рабочем месте.

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ – состояние защищённости личности, имущества, общества и государства от пожаров. Обеспечение пожарной безопасности является одной из важнейших функций государства.

Основные причины возникновения пожаров:

1. Нарушение устройства и эксплуатации печей.

2. Нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования.

3. Неосторожное обращение с огнем.

4. Нарушение правил устройства и эксплуатации транспортных средств.

5. Поджог.

6. Грозовой разряд.

Признаки начинающего пожара:

· наличие запаха дыма;
· незначительный огонь, пламя;
· наличие характерного запаха горящей резины или пластмассы, снижение напряжения в электросети, нарушение подачи электропитания – признаки горения электропроводки.

Действия граждан в случае возникновения пожара. Локализация и тушениЕ пожаров. Выполнение противопожарных мероприятий. Меры пожарной безопасности в жилых помещениях

Признаки начинающегося пожара

Огонь может быстро охватить большую площадь только в тех случаях, когда в помещении воспламеняются пролитые горючие жидкости. В газифицированных домах это может случиться при взрывообразной вспышке газа. 

Чаще всего пожар начинается с появления незначительного пламени, которому предшествует более или менее продолжительный период нагревания или тления твердых горючих предметов.

 Наличие запаха перегревшегося вещества и появление легкого, сначала едва заметного, а затем все более сгущающегося и действующего на глаза дыма – это первые верные признаки пожара. 

Электрические провода, постепенно нагреваясь при перегрузке или плохом контакте, сначала "сигнализируют" об этом характерным запахом резины, а затем изоляция воспламеняется и горит или тлеет, поджигая расположенные рядом предметы. Одновременно с запахом резины может погаснуть свет или электрические лампы начнут гореть вполнакала или мигать, что иногда также является признаком начинающегося возгорания изоляции электропроводов.

Когда в помещении, где начался пожар, имеется усиленная вентиляция (открыто окно, дверь на балкон), находящиеся в соседних комнатах люди могут узнать о начавшемся пожаре не по дыму или запаху гари, а по характерному потрескиванию горящего дерева, похожему на потрескивание горящих в печке сухих дров. Иногда слышен свистящий звук, могут быть видны отблески пламени.

ПОЖАР!!!

Если пожар все-таки начался, и вы не можете его самостоятельно потушить за короткий промежуток времени, не паникуйте, а срочно вызывайте пожарных.

Вызывая пожарных, нужно чётко сообщить: 

· название населённого пункта или района, название улицы, номер дома, этаж;

· кто звонит – назвать свою фамилию, номер телефона;

· что горит – квартира, чердак, подвал, коридор, склад или что-то другое;

· удобный проезд (по возможности встретить пожарных); 

· наличие угрозы людям.

Правильное и полное сообщение о пожаре позволит пожарной охране предвидеть возможную обстановку и предпринять необходимые действия, дающие возможность в кратчайший срок сосредоточить у места пожара соответствующие силы и средства по его ликвидации.

При пожаре нельзя: 

· открывать окна и двери, разбивать оконные стёкла, так как приток свежего воздуха поддерживает горение. 

· тушить водой электроприборы, включённые в сеть.

Загоревшийся электроприбор необходимо отключить от сети, то есть вынуть вилку из розетки, а затем залить водой. Если рядом нет воды, то можно накрыть его плотным одеялом, ограничив приток воздуха.

До приезда пожарных нужно попытаться покинуть помещение и помочь выйти людям. Начинайте немедленно выводить из зоны пожара детей, стариков, больных людей. 

В первую очередь выводятся люди из тех помещений, где в условиях пожара больше всего угрожает опасность для жизни, а также из верхних этажей здания, причём в первую очередь выводятся дети младших возрастов, престарелые и инвалиды. Очень важно зимой при сильных морозах взять с собой тёплую одежду и тепло одеть детей или завернуть их в одеяла.

При пожаре дым скапливается в верхней части помещения. При сильном задымлении необходимо нагнуться или лечь на пол, т.к. ядовитые продукты горения с тёплым воздухом поднимаются вверх. Закрыть нос и рот мокрым носовым платком или полотенцем и двигаться на четвереньках или ползком к выходу вдоль стены, чтобы не потерять направление.

Если лестница задымлена, надо быстро открыть на лестничной клетке окна, либо выбить стёкла, чтобы выпустить дым и дать приток свежего воздуха. Двери помещений, откуда проникает на лестницу дым, плотно прикрыть. 

Не пытайтесь выйти через задымленный коридор или лестницу (дым очень токсичен), горячие газы могут обжечь лёгкие. 

Если лестница окажется отрезанной огнём или сильно задымлена, то следует выйти на балкон или подойти к окну и привлечь внимание прохожих, предварительно как можно сильнее уплотнить дверь мокрой тканью или смоченными водой тряпками. Покидать помещение следует только по наружным стационарным, приставным и выдвижным лестницам.

Спускаться по водосточным трубам и стоякам, с помощью связанных простыней крайне опасно и эти приёмы возможны лишь в исключительных случаях. Недопустимо прыгать из окон здания, начиная с третьего этажа, так как неизбежны травмы.

Если лестница в многоэтажном доме задымлена и нет наружных лестниц, лучше оставаться в квартире и ждать приезда пожарных. При невозможности выйти из квартиры, намочите тряпки, полотенца, простыни, плотно прикройте двери, тщательнее заткните щели между дверью и косяком.

Помощь пострадавшему при пожаре

Особо важно действовать спокойно и продуманно:

- попытаться наиболее точно выяснить состояние потерпевшего;

- при тяжёлом случае немедленно дополнительно сообщить по телефону службы спасения (если ещё медики не прибыли на место пожара);

- в соответствие имеющимся возможностям оказать помощь пострадавшему.

В случае, если у вас отсутствуют необходимые для оказания первой помощи знания и навыки, то следует все же дождаться прибытия обученного оказанию первой помощи работника и службы скорой помощи.

Неправильное проведение приёмов оказания первой помощи может еще более ухудшить состояние потерпевшего.

Действия в случае ожогов.

1. Срочно потушите горящую одежду на человеке, например, одеялом или ковром. Во время тушения следует попытаться сделать так, чтобы пламя не попало на шею и лицо.

2. В случае, если у вас самих загорелось одежда, тушите её, катаясь по земле и гася пламя.

3. Если пожар произошёл в помещении, то пострадавшего следует незамедлительно эвакуировать на свежий воздух.

4. Если полости рта и носа пострадавшего забиты пеплом или сажей, 
то их следует немедленно очистить пальцами, обёрнутыми мокрой материей.

5. Обгоревшую область необходимо немедленно охладить проточной водой или держать в воде в течение 5 минут. Немедленное охлаждение, первостепенное удаление тлящейся одежды - это необходимые действия при оказании помощи пострадавшему от пожара. Небольшие ожоги можно охлаждать более длительное время, поскольку это заглушает боль, снимает ожоговый шок.

6. Наложите на место ожога чистую повязку, при этом обгоревшие остатки одежды снимать или отдирать от тела ни в коем случае нельзя.

7. Не используйте мази, не открывайте волдыри.

8. Защитите пострадавшего от переохлаждения (это следует иметь ввиду и делать даже летом).

9. Если у пострадавшего затруднено дыхание, положите его в полусидячее положение; если пострадавший находится без сознания, то следует принять меры, предупреждающие западения корня языка - в этом случае нужно выдвинуть ему нижнюю челюсть вперёд и пальцами захватить язык.

10. Потерявшего сознание потерпевшего положите на бок в устойчивое положение.

11. Вызовите скорую помощь.

12. Если пострадавший находится в сознании и у него нет повреждений живота, то наиболее доступное средство борьбы с ожоговым шоком - обильное питьё. Пострадавшего нужно заставить выпить до 5 литров тёплой воды, растворив в каждом литре по 1 столовой ложке поваренной соли и 1 чайной ложке питьевой соды (несмотря на рвоту и отвращение к жидкости у пострадавшего).

ПАМЯТКА ПО ОБУЧЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ПРАВИЛАМ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Все знают, что пожар всегда легче предупредить, нежели потом тушить. Поэтому, необходимо строго соблюдать правила пожарной безопасности:

1. Курить в зданиях категорически запрещено. В организациях курение допускается в строго определенных местах (на улице), соответствующим образом оборудованных и обеспеченных средствами пожаротушения с надписью: «Место для курения».
2. Каждый гражданин должен уметь пользоваться первичными средствами пожаротушения и знать порядок и пути эвакуации из здания на случай пожара.

3. Необходимо помнить, что за нарушения требований пожарной безопасности в соответствии с законодательством Российской Федерации, граждане привлекаются к административной, а в случае причинения смерти к уголовной ответственности.

Действия в случае возникновения пожара:

При обнаружении пожара или признаков горения (задымление, запах гари, повышение температуры и т.п.) немедленно сообщить в пожарную охрану по телефону «01», «101», с мобильного – «112» (при этом необходимо назвать точный адрес объекта, место возникновения пожара, что горит, а также сообщить свою фамилию).
До прибытия пожарных принять меры по эвакуации людей, приступить к тушению пожара имеющимися средствами (огнетушителями, водой, песком и др.), обеспечить охрану материальных ценностей; 

При необходимости отключить электроэнергию, приостановить работу отдельных агрегатов и участков, способствующих предотвращению развития пожара и задымления помещения здания.

При пожаре недопустимо:
Бороться с огнем самостоятельно, не вызвав пожарных. Гасить водой воспламенившиеся электроприборы, не отключив от электросети (может ударить электрическим током). 

Открывать окна и двери, чтобы выпустить дым (горение усилится из-за притока воздуха). 

Пользоваться лифтом, если пламенем охвачена уже значительная площадь (можно застрять и задохнуться). 

Пытаться выйти через задымленный коридор или лестницу (дым токсичен, горячий воздух может обжечь легкие). 

Опускаться по водоисточным трубам и стоякам с помощью простыней и веревок (падение почти всегда неизбежно). 

Прыгать из окна (начиная с 4-го этажа, каждый второй прыжок смертелен).

Пожар на балконе (лоджии)

1. Позвоните в Единую службу спасения по телефону «01» (для операторов сотовой связи 101, 112).

2. Попытайтесь потушить подручными средствами (водой, стиральным порошком, мокрой плотной тканью, землей из-под цветов и т. п.). Если огонь набирает силу и Ваши усилия тщетны, то немедленно покиньте балкон, плотно закрыв за собой дверь, чтобы вслед за Вами не проник огонь. Закройте все форточки и двери, не создавайте сквозняка!

3. В ходе тушения можно выбрасывать горящие вещи и предметы вниз, убедившись предварительно, что там нет людей.

4. Предупредите соседей с верхних этажей, что у вас пожар.

Дым в подъезде

1. Позвоните в Единую службу спасения по телефону «01» (для операторов сотовой связи 101, 112).

2. Если дым не густой, и Вы чувствуете, что дышать можно, то попробуйте определить место горения (квартира, почтовый ящик, мусоросборник и т.п.), а по запаху - что горит (электропроводка, резина, горючие жидкости, бумага и т. п.).

3. Помните, что огонь и дым на лестничной клетке распространяются только в одном направлении – снизу-вверх.
4. Если Вам удалось обнаружить очаг, то попробуйте его потушить самостоятельно или при помощи соседей подручными средствами.

5. Если потушить пожар не представляется возможным, то оповестите жильцов дома и, не создавая паники, попробуйте выбраться наружу, используя лестничные марши или через пожарные лестницы балкона. Проходя по задымленным участкам, постарайтесь пройти их, задерживая дыхание или закрыв рот и влажным носовым платком, полотенцем, тканью.

6. Если дым идет из квартиры и оттуда слышны крики, то надо, не дожидаясь пожарных, выбить двери. Помните, что гореть может в прихожей, и есть вероятность выхода огня в подъезд, то есть прямо на Вас. И второе - взломав дверь, Вы тем самым усилите приток воздуха и соответственно горение.

7. Если же, выйдя в подъезд, Вы попали в густой дым, то нужно немедленно вернуться в квартиру и плотно закрыть дверь. А дверные щели и вентиляционные отверстия, в которые может проникать дым, необходимо заткнуть мокрыми тряпками. Если дым все же проникает, то покиньте прихожую и закройтесь в комнате. И последнее, что Вы можете сделать - это выйти на балкон, и постараться привлечь к себе внимание криками «Пожар», «Помогите».

8. При наличии пострадавших вызовите скорую помощь.

9. Если Вы живете в здании повышенной этажности (10-й и выше), то здесь на случай пожара предусмотрены дополнительные меры по обеспечению Вашей безопасности. Это незадымляемые наружные лестницы, системы дымоудаления и внутренних пожарных кранов, автоматическая пожарная сигнализация в квартирах. За указанным оборудованием следует осуществлять контроль и в случае неисправности звонить в диспетчерскую РЭУ для принятия технических мер по ее устранению. В 9-этажных домах на лоджиях для эвакуации при пожаре предусмотрены металлические лестницы с 1 по 5 этажи, поэтому забивать и загромождать люки на лоджиях запрещается так же, как и демонтировать лестницы.

Пожар в квартире

Что НИКОГДА НЕ НУЖНО делать при пожаре в доме (квартире):

- бороться с пламенем самостоятельно, не вызвав пожарных (если Вы не справились с огнем за несколько секунд, его распространение приведет к большому пожару);

- пытаться выйти через задымленный коридор или лестницу (дым очень токсичен, горячий воздух может также обжечь легкие);

- опускаться по водосточным трубам и стоякам с помощью простыней и веревок (если в этом нет самой острой необходимости, ведь падение здесь без отсутствия особых навыков почти всегда неизбежно);

- прыгать из окна (начиная с 4-го этажа, каждый второй прыжок смертелен)

Необходимо:

1. Сообщите в Единую службу спасения по телефону «01» (для операторов сотовой связи 101, 112);

2. Выведите на улицу детей и престарелых;

3. Попробуйте самостоятельно потушить пожар, используя подручные средства (воду, плотную ткань, от внутренних пожарных кранов в зданиях повышенной этажности и т.п.);

4. При опасности поражения электрическим током отключите электроэнергию (автоматы в щитке на лестничной площадке);

5. Помните, что легковоспламеняющиеся жидкости тушить водой неэффективно. Лучше всего воспользоваться огнетушителем, стиральным порошком, а при его отсутствии мокрой тряпкой;

6. Во время пожара необходимо воздержаться от открытия окон и дверей для уменьшения притока воздуха;

7. Если в квартире сильно задымлено и ликвидировать очаги горения своими силами не предоставляется возможным, немедленно покиньте квартиру, прикрыв за собой дверь;

8. При невозможности эвакуации из квартиры через лестничные марши используйте балконную лестницу, а если ее нет, то выйдите на балкон, закрыв плотно за собой дверь, и постарайтесь привлечь к себе внимание прохожих и пожарных;

9. По возможности организуйте встречу пожарных подразделений, укажите на очаг пожара.

Если вы не можете (или не рискуете) выйти из квартиры:
- закрыть окна, но не опускать жалюзи;

- заткнуть все зазоры под дверьми мокрыми тряпками;

- выключить электричество и перекрыть газ;

- приготовить комнату как "последнее убежище", так как в этом может возникнуть необходимость;

- наполнить водой ванну и другие большие емкости;

- снять занавески, так как стекла под воздействием тепла могут треснуть и огонь легко найдет на что переключиться;

- отодвинуть от окон все предметы, которые могут загореться;

- облить пол и двери водой, понизив, таким образом, их температуру;

- если нельзя использовать лестницы, и единственным путем к спасению может оказаться окно, нужно попытаться сократить высоту прыжка, связав простыни или что-нибудь другое, или же прыгнуть на полотняные покрытия грузовика, крышу машины, цветник, навес;

- прежде чем прыгнуть, нужно бросить вниз матрасы, подушки, ковры, чтобы смягчить падение;

- если вы живете на нижних этажах, то можете спуститься, используя балконы.

Пожар на различных этажах здания затрагивает, в основном, внутреннюю обстановку, хорошо горящие части потолка, пола и т.д. Необходимо помнить о высокой токсичности при горении пластика, присутствующего, как правило, в каждом доме.

Пожар, дым в подвале

Необходимо:

1. Позвонить Позвоните в Единую службу спасения по телефону «01» (для операторов сотовой связи 101, 112).

2. Ни в коем случае не пытайтесь сами проникнуть в подвал, это может закончиться для Вас трагично.

3. Если Вы живете на первом этаже и в Вашей квартире стал появляться дым, то откройте окна (но не дверь в подъезд), а затем покиньте квартиру, оповестив соседей. Дожидайтесь приезда пожарных на улице. На вышележащих этажах рекомендуем тоже открыть окна.

4. Но если Вы все же зашли в подвал или оказались там на момент пожара, то советуем пробираться либо низко пригнувшись, либо ползком. Старайтесь дышать через ткань, тряпку. Если Вы заблудились, то постарайтесь определить, в какую сторону больше вытягивает дым, значит, вероятней всего там дверной проем.

Примечание: Во время пожара в подвале из-за слабого притока воздуха возникает очень высокая температура, так что можно ориентироваться по температуре воздуха и на ощупь по стенам. Тем не менее, если выход не найден, то не отчаивайтесь, лягте в проходе, где сравнительно не очень высокая температура.

Пожар в доме, здании школы

При возникновении пожара в доме, квартире, здании необходимо выполнять следующие требования:

Не паниковать;

Вызвать пожарных и спасателей по телефону «01» (для операторов сотовой связи 101, 112). Попытаться погасить огонь самостоятельно на начальной стадии горения: залить водой, засыпать песком или землей, накрыть плотной тканью, залить содержимым огнетушителя. Сорвать горящие шторы, затоптать огонь ногами, залить водой или бросить в емкость с водой;

Отключить электрические и газовые приборы. В случае возгорания телевизора его необходимо быстро отключить от электропитания, накрыть мокрой плотной тряпкой или залить водой через вентиляционные отверстия;

Закрыть все окна и двери;

Найти и вывести маленьких детей, которые прячутся в шкафах, под столами, в туалетных комнатах. Помочь старикам, пострадавшим;

Взять с собой документы, деньги, ценные вещи;

Быстро, без давки покинуть опасную зону пожара, по заранее изученному безопасному маршруту, используя запасные выходы, пожарные лестницы;

Постоянно подавать звуковые сигналы;

Не закрывать входную дверь на ключ;

Не пользоваться лифтом.

Пожар в лифте.

Нажмите кнопку кабины «Вызов» и сообщите о пожаре диспетчеру. Дождитесь остановки лифта и быстро покиньте дверь. Выйдя из кабины лифта, заблокируйте дверь. Вызовите пожарных по телефону «01» (для операторов сотовой связи 101, 112). Попытайтесь ликвидировать пожар своими силами. В случае остановки кабины лифта между этажами сообщите об этом диспетчеру, постоянно зовите на помощь, попытайтесь самостоятельно открыть дверь кабины и выйти наружу.

Если покинуть кабину лифта не представляется возможным, не паникуйте, закройте рот и нос тканью, сядьте на пол и ждите помощи.

Пожар в поезде

В случае пожара в поезде:

1. Немедленно сообщите проводнику о пожаре, пройдите по вагону и, не поднимая паники, громко, отчетливо и спокойно объявите пассажирам о случившемся. Разбудите спящих пассажиров и возьмите за руки детей. Безопаснее всего эвакуироваться в передние вагоны, но если это невозможно, то уходите в конец поезда, плотно закрывая за собой двери купе и межвагонных переходов. Обязательно проверьте вместе с проводником наличие людей в тамбурах, купе, туалетах горящего вагона.

2. Используя огнетушители и подручные средства (одеяла, мокрые тряпки и т.п.), вместе с пассажирами попытайтесь потушить огонь. Закройте окна, чтобы ветер не раздувал пламя. Не пытайтесь спасать от огня багаж, если это угрожает вашей безопасности (возьмите только самое необходимое - документы, деньги, ценности и т.п.). Если огонь отрезал вас от выходов, то войдите в купе или туалет, плотно прикрыв за собой дверь, откройте окно и дожидайтесь прибытия помощи, привлекая к себе внимание. Не выпрыгивайте из вагона движущегося поезда и не пытайтесь выбраться на крышу - это опасно! Только в крайнем случае - прыгайте, одев на себя всю имеющуюся одежду и в обнимку с матрасом.

3. При невозможности потушить пожар и связаться с начальником поезда или с машинистом остановите поезд с помощью стоп-крана, выведите из вагона всех людей, открыв двери или выбив окна, и вместе с проводниками расцепите вагоны, не допуская распространения огня по всему поезду. Для предотвращения движения вагонов под уклон подложите под колеса тормозные колодки или другие подручные предметы.

4. Отведите пассажиров от горящего вагона и пошлите людей в ближайший населенный пункт сообщить о случившемся в пожарную охрану. Далее действуйте по указанию начальника поезда, пожарных и спасателей. Заметив сигналы оставшихся в вагоне людей, немедленно сообщите о них сотрудникам МЧС России. Любым способом предотвращайте возникновение паники и окажите первую помощь пострадавшим.

Небольшой пожар в лесу

(горит группа деревьев, кусты, сухая трава, листья и т. п.)

1. Собираясь в лес на отдых или в турпоход, берите с собой топор, складную лопату и ведро. Почувствовав запах дыма, подойдите ближе и определите, что горит. Заливайте огонь водой из близлежащего водоема, засыпайте землей.

2. Используйте для тушения пучок веток от деревьев лиственных пород длиной 1,5-2 метра, мокрую одежду, плотную ткань наносите ими скользящие удары по кромке огня сбоку, в сторону очага пожара, как бы сметая пламя, прижимайте ветви при следующем ударе по этому же месту и, поворачивая их, охлаждайте ветви. Затаптывайте небольшой огонь ногами, не давайте ему перекинуться на стволы и кроны деревьев. Постарайтесь послать гонцов за помощью в ближайший поселок.

3. Потушив пожар, не уходите до тех пор, пока не убедитесь, что огонь не разгорится снова. Сообщите в лесничество или Единую службу спасения о месте пожара.

4. При невозможности потушить пожар своими силами отходите в безопасное место.

5. Если горит торфяное поле (болото), не пытайтесь сами тушить пожар, двигайтесь против ветра, внимательно осматривая и ощупывая дорогу шестом. Горящая земля и идущий из-под нее дым показывает, что пожар ушел под землю, торф выгорает изнутри, образуя пустоты, в которые можно упасть и сгореть.

С целью недопущения пожара в природной среде, запрещается:

бросать в лесу горящие спички, окурки, тлеющие тряпки.

разводить костер в густых зарослях и хвойном молодняке, под низкосвисающими кронами деревьев, рядом со складами древесины торфа, в непосредственной близости от созревших сельхозкультур.

оставлять в лесу самовозгораемый материал: тряпки и ветошь, пропитанные маслом, бензином, стеклянную посуду, которая в солнечную погоду может сфокусировать солнечный луч и воспламенить сухую растительность.

выжигать сухую траву на лесных полянах, в садах, на полях, под деревьями.

поджигать камыш.

разводить костер в ветреную погоду и оставлять его без присмотра.

оставлять костер горящим после покидания стоянки.

ладами древесины торфа, в непосредственной близости от созревших сельхозкультур.

оставлять в лесу самовозгораемый материал: тряпки и ветошь, пропитанные маслом, бензином, стеклянную посуду, которая в солнечную погоду может сфокусировать солнечный луч и воспламенить сухую растительность.

выжигать сухую траву на лесных полянах, в садах, на полях, под деревьями.

поджигать камыш.

разводить костер в ветреную погоду и оставлять его без присмотра.

оставлять костер горящим после покидания стоянки.

Для родителей

В целях профилактики пожара не храните спички и легко воспламеняющиеся вещества в доступном для маленьких детей месте.

Не оставляйте без наблюдения включенными утюг и другие электроприборы.

Следите за исправностью электроприборов.

Не размещайте телевизор в нише мебельной стенки.

Не пользуйтесь самодельными электрообогревательными приборами.

При возникновении пожара в квартире попытайтесь его затушить любыми средствами: захлопать тряпкой, затоптать ногами, залить водой и другими способами.

Не открывать окон и дверей - это способствует усилению возгорания.

При неудачной попытке затушить пожар немедленно эвакуируйтесь из квартиры, закрыв за собой двери.

Вызовите пожарную охрану по телефону «01», «101», с мобильного – «112» (при этом необходимо назвать точный адрес объекта, место возникновения пожара, что горит, а также сообщить свою фамилию).

Сопровождайте пожарных до входной двери.

Не поддавайтесь панике, не мешайте тем, кто тушит пожар, спасает имущество.

Не тушите включенные в сеть электробытовые приборы, электрощиты и провода, существует опасность удара током.

При возгорании телевизора:

отключите электроприбор;

накройте плотным одеялом или покрывалом;

срочно покиньте помещение, закрыв за собой дверь, во избежание отравления ядовитыми газами от горения и тления пластмассовых частей телевизора.

Как сберечь свой транспорт.

Как правило, большинство возгораний транспортных средств возникает по причине неисправности их узлов и агрегатов. Нередки случаи возгораний из-за повреждений топливной системы.

Любой пожар в автомобиле начинается с запаха подтекающего бензина, масла либо дыма. Почувствовав его, необходимо остановиться, заглушить мотор, осмотреть автомобиль, найти и устранить вызвавшую его причину. Современный автомобиль произведен из синтетических материалов, которые при горении представляют наибольшую опасность для водителя и пассажиров. Именно поэтому на любую угрозу пожара надо реагировать мгновенно.

Для предотвращения происшествий, связанных с возгоранием транспортного средства, водителям необходимо: 

систематически обслуживать машину;

следить за ее техническим состоянием и своевременно проходить технический осмотр; 

иметь в автомобиле исправный огнетушитель и уметь им пользоваться.

Заключение

Эффективность защиты зависит не только от грамотных действий органов власти и руководства организаций, но и от умения всех граждан самостоятельно оценить конкретную ситуацию и найти оптимальное решение для безопасного выхода из нее.

