Положение
[bookmark: _GoBack]о проведении республиканского  литературно-патриотического марафона  «Рубежи Памяти», посвященного строителям Сурского и Казанского оборонительных рубежей 

1. Общие положения
Республиканский  литературно-патриотический марафон  «Рубежи Памяти», посвященный строителям Сурского и Казанского оборонительных рубежей (далее – Марафон), проводится среди обучающихся 1-11 классов, студентов профессиональных образовательных организаций, студентов образовательных организаций высшего образования, членов молодежных общественных объединений, педагогов и семейных команд.
Организаторами Марафона являются:
Управление Главы Чувашской Республики по молодежной политике; Министерство образования Чувашской Республики;
Чувашская республиканская общественная организация «Союз женщин Чувашии».

2. Цель и задачи Марафона
формирование у школьников, молодежи, педагогов и родителей чувства патриотизма, гражданственности, любви к семье, родному краю, Отечеству;
развитие интереса к изучению истории Великой Отечественной войны и активизация краеведческого движения;
воспитание уважения к ветеранам, труженикам тыла и исторической памяти о Великой Отечественной войне;
формирование у обучающихся, студентов навыков и умений грамотно строить свою речь, высказывать и аргументировать свою позицию;
выявление и поддержка творчески одаренных детей и молодежи.

3. Участники онлайн Марафона
3.1. К участию приглашаются обучающиеся 1-11 классов, студенты профессиональных образовательных организаций, студенты образовательных организаций высшего образования, члены молодежных общественных объединений, педагоги и семейные команды.
3.2. Форма проведения Марафона - онлайн.
3.3. Участвуя в Марафоне, участник даёт согласие на опубликование видеозаписи, публичный показ, в том числе в сети «Интернет».
3.4. Работы, опубликованные в сети «Интернет», не рецензируются.

4. Тематика Марафона
Участникам Марафона предлагается подготовить видеозаписи по следующим темам:
- «Строителям Сурского и Казанского оборонительных рубежей посвящается…»;
- «Забытый подвиг народа»;
- «Трудовой подвиг женщин»;
- «Солдат тыла».

5. Сроки и порядок проведения Марафона
Работы участников Марафона размещаются в социальных сетях в единый день  - 28 октября 2023 г. со своих личных аккаунтов либо с аккаунтов образовательных организаций  с указанием хештега   #ЧувашияПамятьСурскомуРубежу.
Участники Марафона готовят видеозапись по одной из выбранных тем по следующим номинациям: «Строителям безмолвных рубежей», «Незабытый подвиг», «Наш семейный Герой». Продолжительность видеоролика не должна превышать 3 минут. 
В номинации «Незабытый подвиг» участники Марафона читают стихи, посвященные строительству оборонительных рубежей в годы Великой Отечественной войны.
В номинации «Строителям безмолвных рубежей» участники рассказывают об участниках строительства Сурского и Казанского оборонительных рубежей, своих впечатлениях после посещения мест строительства оборонительных рубежей, музейных экспозиций, зачитывают отрывки из школьных сочинений. 
В номинации «Наш семейный Герой» в своем видеоролике рассказывают о семейном герое (бабушке, дедушке, прабабушке, прадедушке, дяде, тете и других родственниках) – участнике строительства Сурского и Казанского оборонительных рубежей с использованием портретов строителей оборонительных рубежей. 

6. Подведение итогов Марафона
По итогам Марафона будут отобраны лучшие видеоролики в каждой из номинации. Авторы данных работ будут награждены памятными призами. 




