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Доклад 
о принятии мер, направленных на соблюдение требований антимонопольного
законодательства (антимонопольный комплаенс) в Министерстве труда
и социальной защиты Чувашской Республики за 2022 год

В 2022 году в соответствии с приказом Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики от 15 февраля 2019 г. № 105 «О системе внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Министерстве труда и социальной защиты» Министерством труда и социальной защиты Чувашской Республики (далее также – Минтруд Чувашии) продолжена работа, направленная на обеспечение соответствия деятельности Минтруда Чувашии требованиям антимонопольного законодательства и профилактику нарушений требований антимонопольного законодательства в деятельности Минтруда Чувашии.
Так, на официальном сайте Минтруда Чувашии на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» обновлены и дополнены сведения в подразделе «Антимонопольный комплаенс», который содержит текст приказа Минтруда Чувашии от 15 февраля 2019 г. № 105 «О системе внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Министерстве труда и социальной защиты» (далее – приказ № 105), доклады о принятии мер, направленных на соблюдение требований антимонопольного законодательства, а также иные документы в данной области.
В 2022 году предложения о необходимости внесения изменений в нормативные правовые акты Чувашской Республики, разработанные Минтрудом Чувашии, в целях устранения нарушений антимонопольного законодательства от организаций и граждан не поступали.
В целях выявления и оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства в ходе осуществления деятельности Минтруда Чувашии проведен анализ нарушений антимонопольного законодательства в Минтруде Чувашии за 2022 год. В ходе проведенного анализа установлено, что в 2022 году Управлением Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике – Чувашии в адрес Минтруда Чувашии не направлялись предостережения, предупреждения, штрафы, жалобы, дела о нарушении антимонопольного законодательства не возбуждались.
В соответствии с картой рисков нарушения антимонопольного законодательства в деятельности Минтруда Чувашии могут возникнуть риски нарушения антимонопольного законодательства:
при разработке проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики по направлениям деятельности Минтруда Чувашии, которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции;
при принятии нормативных правовых актов Чувашской Республики по направлениям деятельности Минтруда Чувашии, которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции;
при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для государственных нужд.
В целях исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства в деятельности Минтруда Чувашии структурные подразделения Минтруда Чувашии, ответственные за разработку проектов нормативных правовых актов, проводят анализ проектов, в том числе, в части возможного влияния его положений на конкуренцию.
На постоянной основе отделом правового обеспечения и контрольно-ревизионной работы проводится правовая экспертиза всех проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики, разрабатываемых по направлениям деятельности Минтруда Чувашии, в том числе в целях исключения положений, которые могут повлечь нарушение антимонопольного законодательства, противоречить антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу.
Все проекты нормативных правовых актов размещаются на официальном сайте regulations.cap.ru в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для осуществления проведения оценки и сбора поступивших от организаций и граждан замечаний и предложений по проекту.
В целях исключения нарушений антимонопольного законодательства при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для государственных нужд сотрудники Минтруда Чувашии регулярно проходят повышение квалификации по программе «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд».
Граждане Российской Федерации при поступлении на государственную гражданскую службу Чувашской Республики в Минтруд Чувашии ознакамливаются с приказом № 105 и в дальнейшем соблюдают его требования.
В числе органов исполнительной власти Чувашской Республики, в деятельности которых выявлены нарушения антимонопольного законодательства, Минтруд Чувашии не значится.
В 2022 году Минтрудом Чувашии осуществлены 4 закупочные процедуры для обеспечения нужд Минтруда Чувашии товарами, работами, услугами путем проведения закупок конкурентным способом. Условиями проведения аукционов было предусмотрено участие субъектов малого предпринимательства. Всего в 2022 году закупки у субъектов малого предпринимательства составили 52,26% (в 2021 году - 30,2%) от совокупного годового объема закупок.
В соответствии с приказом № 105 ключевым показателем эффективности антимонопольного комплаенса является коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства.
Поскольку в деятельности Минтруда Чувашии не выявлены нарушения антимонопольного законодательства, можно сделать вывод о достижении ключевого показателя эффективности антимонопольного комплаенса.
В целях снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства утвержден План мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в Министерстве труда и социальной защиты Чувашской Республики.
В целях совершенствования дальнейшей работы по внутреннему обеспечению соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Минтруде Чувашии предлагается:
продолжить работу по анализу правоприменительной практики обеспечения соответствия антимонопольного законодательства в Минтруде Чувашии
актуализировать необходимые нормативные правовые акты Минтруда Чувашии для реализации антимонопольного законодательства при изменении норм законодательства.
