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Прокуратурой Яльчикского района выявлен факт отсутствия жилых помещений маневренного фонда на территории района

Прокуратурой Яльчикского района проведена проверка соблюдения органами местного самоуправления требований жилищного законодательства, в ходе которой в деятельности 8 администраций сельского поселения Яльчикского района (из 9) выявлены нарушения.
[bookmark: _GoBack]Из системного толкования положений Жилищного кодекса Российской Федерации и Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» следует, что на администрацию сельского поселения, как на собственника муниципальной собственности поселения, возложены обязанности по созданию маневренного жилищного фонда, поскольку его отсутствие создает угрозу нарушения прав граждан, проживающих на территории сельского поселения и оказавшихся в ситуации, когда в силу определенных обстоятельств они становятся нуждающимися во внеочередном предоставлении жилого помещения.
Так, в ходе проверки установлено, что лишь на территории 1 сельского поселения района имеется жилое помещение из состава маневренного жилищного фонда.
По данному факту прокуратурой района в ноябре текущего года внесены представления в адрес глав 8 сельских поселений района, которые в настоящее время находятся на рассмотрении.


Прокурор Яльчикского района 
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