ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов города  Канаш Чувашской Республики «О  внесении изменений в  Устав города Канаш Чувашской Республики»


г. Канаш                                                                                                             20 января 2020  г. 


Председатель:  Константинов Андрей Николаевич – глава города Канаш Чувашской Республики  
Секретарь: начальник правового отдела администрации города Канаш Чувашской Республики Леонтьева Елена Анатольевна

[bookmark: _GoBack]Присутствовали: 37 человек; в том числе депутаты Собрания депутатов города Канаш, начальники и специалисты структурных подразделений администрации города Канаш, жители города Канаш.  


ПОВЕСТКА ДНЯ

Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов города Канаш Чувашской Республики «О внесении изменений в  Устав города Канаш Чувашской Республики»


СЛУШАЛИ:
Секретаря Леонтьеву Елену Анатольевну: 
	В соответствии с постановлением главы города Канаш Чувашской Республики  от 16.12.2019 №214 на публичные слушания -  массовое обсуждение населением города Канаш Чувашской Республики вынесен проект решения Собрания депутатов города Канаш Чувашской Республики «О внесении изменений в  Устав города Канаш Чувашской Республики». 
 Установлен срок  массового обсуждения населением города Канаш Чувашской Республики  проекта решения Собрания депутатов города Канаш «О внесении изменений в  Устав города Канаш Чувашской Республики» - 30 дней с момента его опубликования.
Проект решения Собрания депутатов города Канаш Чувашской Республики «О внесении изменений в  Устав города Канаш Чувашской Республики», порядок учета предложений по указанному проекту, а также порядок участия граждан в его обсуждении, опубликованы (обнародованы) в  периодическом печатном издании «Городской Вестник муниципального образования город Канаш» 17 декабря 2019 года.
Кроме того на официальном сайте органа местного самоуправления города Канаш Чувашской Республики размещались проект решения Собрания депутатов города Канаш «О внесении изменений в  Устав города Канаш Чувашской Республики» и объявление, о том что состоятся публичные слушания по проекту  вышеуказанного решения.
Постановлением главы города Канаш Чувашской Республики от 16.12.2019 №214 которое обнародовано в тех же местах, что и проект решения (опубликовано в том же номере газеты), публичные слушания назначены на  17 часов 00 минут 20 января 2020 года в зале заседаний администрации города Канаш Чувашской Республики по адресу: город Канаш, улица 30 лет Победы, дом 24.
С момента публикации данного проекта решения Собрания депутатов города Канаш по настоящее время предложений  от жителей города Канаш по внесению изменений и дополнений в Устав города Канаш не поступало.
В соответствии с положениями Федерального закона  от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», необходимо привести Устав города Канаш Чувашской Республики в соответствие с действующим законодательством.
 Леонтьева Е.А. ознакомила участников публичных слушаний с основными пунктами проекта решения Собрания депутатов города Канаш «О внесении изменений в  Устав города Канаш Чувашской Республики».


РЕШИЛИ: Рекомендовать Собранию депутатов города Канаш Чувашской Республики  принять изменения и дополнения в  Устав города Канаш Чувашской Республики.
 

Решение принято единогласно.




Председатель                                                                                             А.Н. Константинов




Секретарь                                                                                                    Е.А. Леонтьева




