	 
	Утверждаю
     Врио. Главы Шемуршинского 

муниципального округа: 

                                                   С.А.Галкин


Положение

о лично-командном первенстве района по  настольному теннису
(2 декабря 2023 г. с. Шемурша)

1. Цели и задачи

· в целях дальнейшей популяризации настольного тенниса в муниципальном округе.

· организации досуга трудящихся и пропаганды физической культуры.

· выявление сильнейших теннисистов.

2. Место и сроки проведения

Первенство района по настольному теннису проводится 2 декабря 2023 года в         с. Шемурша, ДЮСШ «Туслах». Начало в 10 часов 00 мин.

3. Руководство проведением соревнований
Общее руководство проведением соревнований осуществляет отдел социального развития администрации Шемуршинского муниципального округа. Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию. Порядок проведения соревнования будет решаться на месте в зависимости от количества участников.

4. Участники

Соревнования проводятся среди команд организаций, учреждений, предприятий и территориальных отделов.

К участию в первенстве района допускаются все желающие. Для команд организаций, предприятий, учреждений и территориальных отделов не менее 2 участников мужчин и 1 женщина (за команду организаций, предприятий, учреждений и сельских поселений вправе выступать один школьник или школьница). Первенство района по настольному теннису входит в зачет районной Спартакиады.

5. Определение победителей

Победитель определяется по наибольшему количеству набранных очков.                       Для определения мест, в Спартакиаде, среди команд организаций, предприятий, учреждений и территориальных отделов, будут учитываться два лучших результата среди мужчин и один лучший результат среди женщин.

6. Награждение

Команды и участники, занявшие призовые места, награждаются призами и грамотами администрации Шемуршинского муниципального округа.

7. Финансирование

Администрация Шемуршинского муниципального округа несет расходы по награждению победителей и призеров  призами и грамотами.

8. Заявки


Именные заявки, заверенные врачом, подаются в мандатную комиссию в день начала соревнований. Предварительные заявки по телефону 2-36-22 (Отдел социального развития администрации муниципального округа).

Данное положение является официальным вызовом на соревнования.
