Настоящим администрация Ядринского муниципального округа Чувашской Республики уведомляет о проведении публичных консультаций в целях 
оценки регулирующего воздействия проекта постановления администрации Ядринского  муниципального округа Чувашской Республики «Об утверждении Положения  о порядке реализации и использования пиротехнических изделий на территории Ядринского муниципального округа Чувашской Республики»     
Разработчик проекта акта: Администрация Ядринского муниципального округа Чувашской Республики
Сроки проведения публичных консультаций: с 20 июля по 9 августа 2024 года.
Способ направления ответов: 
Направление по электронной почте на адреса yadrin_econ@cap.ru в виде прикрепленного файла, составленного (заполненного) по прилагаемой форме.
Контактное лицо по вопросам заполнения формы запроса, его отправки и по проекту постановления: 
Ильина Инна Геннадиевна, начальник отдела экономики и инвестиционной деятельности администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики,    тел.  (883547) 22-2-31 (внутр. 4908)
Прилагаемые к запросу документы: 
1) проект постановления администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики «Об утверждении Положения  о порядке реализации и использования пиротехнических изделий на территории Ядринского муниципального округа Чувашской Республики»;     
2) пояснительная записка к проекту постановления администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики «Об утверждении Положения  о порядке реализации и использования пиротехнических изделий на территории Ядринского муниципального округа Чувашской Республики»;     
3) перечень вопросов.
	Комментарий

	  Проект постановления администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики «Об утверждении Положения о порядке реализации и использования пиротехнических изделий на территории Ядринского муниципального округа Чувашской Республики» (далее – проект постановления, нормативный правовой акт) разработан в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 N131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 21.12.1994 N 69-ФЗ «О пожарной безопасности», Законом Российской Федерации от 07.02.1992 N 2300-1 «О защите прав потребителей», решением Комиссии Таможенного союза от 16.08.2011 N 770 «О принятии технического регламента Таможенного союза «О безопасности пиротехнических изделий», Постановлением Правительства РФ от 11 марта 2010 г. N 138 «Об утверждении Федеральных правил использования воздушного пространства Российской Федерации», Уставом Ядринского муниципального округа Чувашской Республики, а также в целях предупреждения пожаров, причинения вреда здоровью и имуществу граждан при приобретении и использовании пиротехнических изделий.

  В целях оценки регулирующего воздействия проекта акта и выявления в нем положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской и иной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и иной деятельности и бюджетов всех уровней бюджетной системы Чувашской Республики, администрация Ядринского  муниципального округа Чувашской Республики в соответствии с постановлением администрации Ядринского  муниципального округа Чувашской Республики от 30.01.2023 № 76 «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов Ядринского муниципального округа Чувашской Республики и Порядка проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Ядринского муниципального округа  Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» проводит публичные консультации. В рамках указанных консультаций все заинтересованные лица приглашаются направить свое мнение.


Проект НПА размещен в информационном ресурсе «Народный контроль»  https://nk.cap.ru/projects/8581 и на официальном сайте Ядринского муниципального округа Чувашской Республики в баннере «Оценка регулирующего воздействия и экспертиза НПА» по ссылке: https://yadrin.cap.ru/ocenka-npa/publichnie-konsuljtacii/2024-god
