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(к 90-летию со дня рождения Прокопьева Леонида Прокопьевича (1934-2006) - государственного и партийного деятеля, Председателя Совета Министров Чувашской АССР, председателя Государственного комитета РСФСР по делам национальностей, члена Правительства РСФСР)

Леонид Прокопьевич Прокопьев родился 07 апреля 1934 г. в деревне Янмурзино Красноармейского района Чувашской АССР (ныне Красноармейский муниципальный округ Чувашской Республики) в семье колхозника.
В 1948 г., после окончания семи классов Убеевской средней школы, Леонид Прокопьев поступил учиться в Чебоксарский электромеханический техникум, в котором проучился до 1952 г., получив специальность техника-технолога по холодной обработке металлов. Трудовая деятельность Леонида Прокопьевича началась с августа 1952 г. в технологическом отделе Чебоксарского электроаппаратного завода в качестве техника-технолога, позже инженера по оборудованию. Здесь он проработал до сентября 1954 г.
В октябре 1954 г. был призван на службу в Северный флот Военно-Морских Сил. Служил сначала учеником телеграфиста и радиотелеграфистом в воинских частях Северного флота, затем инструктором по ремонту и монтажу радиоприемной аппаратуры в школе радиомастеров Военно-Морских Сил. Также во время прохождения службы он был избран секретарем комсомольской организации подразделения.
После демобилизации из рядов Военно-Морских Сил в августе 1958 г., Л. Прокопьев вернувшись на родину, работал в Чебоксарском электроаппаратном заводе в отделе главного технолога инженером-технологом, затем заместителем начальника технологического бюро. В октябре 1959 г. он был принят в члены КПСС. С июня 1961 по февраль 1963 гг. состоял в должности инструктора промышленно-транспортного отдела горкома КПСС, затем с февраля по сентябрь 1963 г. - заместителя заведующего промышленно-транспортного отдела Чебоксарского горкома КПСС, а позже, в ноябре 1963 г., он был утвержден заведующим данного отдела. В 1961 г. Л.П. Прокопьев поступил учиться во Всесоюзный заочный политехнический институт г. Москвы на факультет «Технологии и машиностроения», который окончил в 1967 г. по специальности инженера-механика. С 1964 г. избирался членом Чебоксарского горкома КПСС, был депутатом Чебоксарского городского Совета депутатов трудящихся. Через некоторое время, в сентябре 1968 г. был избран секретарем Чебоксарского горкома КПСС. С августа 1970 по март 1974 гг. являлся первым заместителем председателя исполкома Чебоксарского городского Совета депутатов трудящихся. Начиная с марта 1974 г. - первый секретарь Чебоксарского горкома КПСС. В сентябре 1974 г. был избран членом бюро Чувашского обкома КПСС, в октябре этого же года - депутатом Верховного Совета Чувашской АССР, всего - четырех созывов.
С апреля 1975 по ноябрь 1989 гг. Леонид Прокопьевич Прокопьев возглавлял Совет Министров Чувашской АССР. Этот период являлся наиболее плодотворным в жизни республики в связи с бурным развитием промышленности и ростом жилищного строительства. При активном участии Леонида Прокопьевича в Чувашии введен в строй целый ряд важных народнохозяйственных объектов, среди которых Чебоксарский завод промышленных тракторов, Чебоксарская ГЭС, предприятия перерабатывающей промышленности. Он внес значительный вклад в развитие в республике социальной сферы, улучшение благосостояния людей. Много сил и энергии вложено им в воспитание кадров, становление руководящего звена Чувашии.
С 1989 по 1990 гг. - заведующий отделом Верховного Совета РСФСР, с декабря 1990 по январь 1992 гг. - председатель Государственного комитета РСФСР по делам национальностей - член Правительства РСФСР, с января 1992 по декабрь 1993 гг. - заведующий отделом Верховного Совета РСФСР. С февраля 1994 по 1996 гг. занимал должность руководителя секретариата заместителя Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации. Л.П. Прокопьев внес большой вклад в развитие Чувашской Республики и улучшения благосостояния людей.
Леонид Прокопьевич Прокопьев ушел из жизни 09 января 2006 г.
Заслуги Л.П. Прокопьева были отмечены высокими государственными наградами. Он был награжден орденами: «Трудового Красного Знамени» (1976), «Дружбы народов» (1981), «Знак Почета» (1971), медалями: «За трудовую доблесть» (1966), «Ветеран труда» (1983), также отмечен званием «Почетный гражданин Красноармейского района Чувашской Республики» и многими другими наградами.
 

