

Пояснительная записка
к проекту решения Собрания депутатов Порецкого муниципального 
округа  Чувашской Республики «О Порядке принятия решений об условиях приватизации муниципального имущества Порецкого муниципального 
округа Чувашской Республики»
           
         Проект решения Собрания депутатов Порецкого муниципального округа  Чувашской Республики  «О Порядке принятия решений об условиях приватизации муниципального имущества Порецкого муниципального округа Чувашской Республики» (далее – проект решения) подготовлен в соответствии со ст. 14  Федерального закона от 21 декабря 2001 г. № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 декабря 2003 г.  № 335 «О порядке принятия решений об условиях приватизации государственного имущества Чувашской Республики» Законом Чувашской Республики от 29 марта 2022 г. № 25 «О преобразовании муниципальных образований Порецкого района Чувашской Республики и о внесении изменений  в Закон Чувашской Республики «Об установлении границ муниципальных образований Чувашской Республики и наделении их статусом  городского, сельского поселения, муниципального района, муниципального округа  и городского округа», Уставом Порецкого муниципального округа Чувашской Республики.            
           Проектом решения предусмотрено утверждение Порядка принятия решений об условиях приватизации муниципального имущества Порецкого муниципального округа Чувашской Республики.
         В целях оценки регулирующего воздействия проекта решения  и выявления в нем положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской и иной экономической  деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и иной экономической  деятельности и бюджетов всех уровней бюджетной системы Чувашской Республики администрация Порецкого муниципального округа Чувашской Республики в соответствии с постановлением администрации Порецкого муниципального округа Чувашской Республики от 9 марта 2023 г. № 180 «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Порецкого муниципального округа Чувашской Республики и Порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов Порецкого муниципального округа Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» проводит публичные консультации. 
         Принятие проекта решения не потребует выделения дополнительных расходов из бюджета Порецкого муниципального округа  Чувашской Республики. 
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