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02.03.2024 вступил в силу Закон о кратковременных полисах ОСАГО, которые могут быть заключены на срок от 1 дня до 3 месяцев.
Договор будет вступать в силу через 3 дня после его заключения, если в нем не указано иное. Данное обстоятельство установлено, прежде всего, в целях сокращения риска мошеннических схем и недобросовестных водителей, которые решат купить полис сразу после совершения ДТП.
При этом, Закон обязал страховщиков использовать при расчете стоимости подобных краткосрочных договоров понижающие коэффициенты, которые будут устанавливать сами страховые компании, учитывая при этом ряд обстоятельств: стаж водителя, характеристики автомобиля и другие факторы.
Данные о размере установленных понижающих коэффициентов планируется размещать на сайтах страховых компаний.
Одним из важных аспектов новых правил является ограничение стоимости краткосрочного полиса ОСАГО: его цена не может превышать стоимость годового полиса.
Новые правила ОСАГО открывают дополнительные возможности для автовладельцев, позволяя им более гибко управлять своими страховыми полисами. Краткосрочные полисы станут особенно полезными для тех, кто временно не использует свое авто или планирует продать его в ближайшем будущем.




