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ПРОТОКОЛ

заседания Круглого стола 
Общественной палаты Урмарского муниципального округа 

Чувашской Республики I состава по вопросам обращения с твердыми коммунальными отходами 

на территории Урмарского муниципального округа
Урмарский муниципальный округ

10.09.2024                                                                                                       № 10
	
	


Председательствовал: Голубева Людмила Николаевна -председатель Общественной палаты Урмарского муниципального округа Чувашской Республики.
Присутствовали:
члены Общественной палаты Урмарского муниципального округа:
Белоусова С.Н., Дмитриева Н.П., Павлов С.Н., Эверсков Г.Г.
Приглашенные: 
Шигильдеев Василий Викторович – глава Урмарского муниципального округа;

Иванова Наталия Геннадьевна - заместитель главы Урмарского муниципального округа - начальник отдела строительства и дорожного хозяйства;

Иванов Иван Николаевич – заместитель главы Урмарского муниципального  округа – начальник отдела развития АПК и экологии;
Иванов Юрий Григорьевич – директор ООО «Водоканал»;
начальники территориальных отделов.

Повестка дня:

1. Об организации работы по сбору и переработке  твердых коммунальных отходов на территории Урмарского МО.

1. СЛУШАЛИ: Об организации работы по сбору и переработке  твердых коммунальных отходов на территории Урмарского МО:

1.1. Иванову Наталию Геннадьевну - заместителя главы Урмарского муниципального округа - начальника отдела строительства и дорожного хозяйства.

      
 В Урмарском муниципальном округе для сбора твердых коммунальных отходов  установлено 698 контейнеров на  372 контейнерных площадках, из них 270 контейнерных площадок находятся в собственности администрации Урмарского муниципального округа, 102 контейнерные площадки числятся на юридических лицах (в т.ч. в образовательных  учреждениях).

2. Иванова Юрия Григорьевича – директора ООО «Водоканал».
ООО «Водоканал» работает с 2010 года, занимается  вывозом и утилизацией  твердых коммунальных отходов, для чего задействовано 10 единиц техники. На предприятии работают 10 человек. Для осуществления данного вида деятельности предприятие имеет бессрочную лицензию. Средняя заработная плата работников на предприятии составляет 46000 руб.
С 2025 года будет осуществляться раздельный сбор мусора.

Очень часто мы видим, что территории контейнерных площадок  завалены мусором, т.к. люди выбрасывают ботву огородных растений, сухие ветки деревьев и кустарников на покрытия  контейнерных площадок, а также на прилегающие к ним территории. Выбрасывают крупногабаритный мусор, люминесцентные лампы, использованные батарейки, покрышки колес, что недопустимо.
При вывозе ТКО сталкиваемся с проблемой. Контейнерные площадки в территориальных отделах размещены в труднодоступных местах. В осенне-зимний период подъехать к ним невозможно.
Поэтому предлагаю начальникам территориальных отделов провести инвентаризацию контейнерных площадок, контейнеров и по необходимости пересмотреть места размещения контейнерных площадок в населенных пунктах и определить  их потребность.
3. Иванова Ивана Николаевича – заместителя главы Урмарского муниципального  округа – начальника отдела развития АПК и экологии.
Информация прилагается.

Выступили: 1. Дмитриева Нинель Петровна – член Общественной палаты Урмарского муниципального округа.
Я думаю, что мы плохо работаем с населением на местах. Необходимо проводить активную разъяснительную работу среди населения по размещению твердых коммунальных отходов в контейнерах, напомнив, что  к ТКО не относится крупногабаритный мусор, люминесцентные лампы, использованные батарейки, покрышки колес, ботва огородных растений, сухие ветки деревьев и кустарников. 
2. Белоусова Светлана Николаевна - член Общественной палаты Урмарского муниципального округа.

В Яльчикском районе за складирование мусора возле контейнеров налагается штраф до 5000 руб. Поэтому там никто не вываливает мусор в неположенных местах. Может на уровне муниципалитета нам тоже нужно принять какой-нибудь документ?
3. Шигильдеев Василий Викторович – глава Урмарского муниципального округа.

Разъяснительная работа среди населения в данном направлении проводится,  агитационные материалы распространяются.

Но эту работу мы должны начать с себя. Нужно разъяснять гражданам, что ботву огородных растений не нужно  выбрасывать в контейнеры, нужно делать компостные кучи в огороде; люминесцентные лампы, использованные батарейки нужно утилизировать только в специально отведенные места. 

В территориальных отделах есть  места для складирования сухих веток  деревьев и кустарников. МУП  Урмарского муниципального округа «Урмарытеплосеть» приобрело мульчер. По заявке территориальных отделов он выезжает в поселения и мульчирует  ветки  деревьев и кустарников.
Я думаю, что только все вместе и сообща мы сможем решить эту проблему.
Решили: 
1. Информации Ивановой Наталии Геннадьевны - заместителя главы Урмарского муниципального округа - начальника отдела строительства и дорожного хозяйства; Иванова Юрия Григорьевича – директора ООО «Водоканал»; Иванова Ивана Николаевича – заместителя главы Урмарского муниципального  округа – начальника отдела развития АПК и экологии по рассматриваемому вопросу принять к сведению.

2. Рекомендовать начальникам территориальных отделов администрации Урмарского муниципального округа:
-  проводить активную разъяснительную работу среди населения по размещению твердых коммунальных отходов в контейнерах, напомнив, что  к ТКО не относится крупногабаритный мусор, люминесцентные лампы, использованные батарейки, покрышки колес, ботва огородных растений, сухие ветки деревьев и кустарников. Накопление ТКО не допускается на покрытиях контейнерных площадок, а также на прилегающих к ним территориях;
- провести инвентаризацию контейнерных площадок, контейнеров и по необходимости пересмотреть места размещения контейнерных площадок в населенных пунктах и определить  их потребность.
Председатель Общественной

палаты Урмарского муниципального 

округа                                                                                         Л.Н.Голубева
