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Об утверждении Перечня единых избирательных участков,  участков референдума,       образуемых на территории Урмарского муниципального округа Чувашской Республики

                               
В соответствии с пунктом 4 статьи 19 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», руководствуясь постановлением Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики от 09.02.2023 № 31/202-7 «Об установлении единой нумерации избирательных участков на территории Чувашской Республики»,  по согласованию с Урмарской территориальной избирательной комиссией администрация  Урмарского  муниципального округа  Чувашской Республики п о с т а н о в л я е т:
1. Утвердить Перечень и границы избирательных участков, участков референдума, являющиеся едиными для всех выборов, проводимых на территории Урмарского муниципального округа Чувашской Республики, местных референдумов (прилагается).
2. Признать утратившим силу постановление администрации Урмарского района от 20.06.2022 № 728 «Об образовании избирательных участков, образованных на территории Урмарского района Чувашской Республики». 
3. Направить настоящее постановление в Центральную избирательную комиссию Чувашской Республики, Урмарскую территориальную избирательную комиссию.
4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на и.о. заместителя главы администрации муниципального округа - начальника отдела организационно-контрольной и аналитической работы Михеева Ю.Н.
5. Настоящее постановление вступает в силу с момента его официального опубликования.



Глава  Урмарского
муниципального округа                                                                                   В.В. Шигильдеев






Михеев Юрий Николаевич
8(835-44) 2-14-16

Приложение 
к постановлению администрации 
Урмарского муниципального округа 
Чувашской Республики
от 22.02.2023 № 217


ПЕРЕЧЕНЬ
единых избирательных участков, участков референдума, образуемых на территории Урмарского муниципального округа Чувашской Республики  

               1) Урмарский избирательный участок № 1501 
Границы участка: улицы Г. Александрова,  Вокзальная, Ворошилова, М. Горького,  Железнодорожников, Заводская (четные дома с № 2 по № 34), Зеленая, Калинина, Кирова, Колхозная, Комарова, Комсомольская, Крупской, Ленина (дома №№ 1-45), К. Маркса, Маяковского, Механизаторов, Мира, Мичурина, Н. Зарубина, Николаева, Новая, Октябрьская, Промышленная, Пушкина, Свердлова, Сеспеля, Советская, Е. Степановой, Чапаева, Чкалова, Чувашская, Энергетиков, Энтузиастов (дома №№ 1 – 7),  переулки: Базарный, Зеленый, Комарова, Механизаторов, Свердлова, Сеспеля, Чапаева, Школьный (дома №№ 2, 4);  жилые дома на территории ДПМК. 
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования:  пос. Урмары, ул. Ленина, дом № 16, помещение муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий культурно-досуговый центр «Урмарский» Урмарского района Чувашской Республики, 1 этаж, тел. 8 (83544) 2-12-33.
2) Урмарский избирательный участок № 1502 
Границы участка: улицы А. Казакова, В. Алендея, Гагарина, Заводская (нечетные дома с № 7 по № 35, 36, 38-47), К. Иванова, Кошевого, Ленина (дома №№ 45а-73), Г. Максимова, Молодежная, Н. Капитоновой, Некрасова, Перспективная, Порфирьева, Садовая, Солнечная, Энтузиастов (дома №№ 8 – 30), И. Яковлева, переулки: Гагарина, Кошевого, Некрасова, Школьный (дом № 6).
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования:  пос. Урмары, ул. Мира, дом № 6, помещение Дома спорта, 1 этаж, тел. 8 (83544) 2-15-65.
3) Арабосинский избирательный участок № 1503
Границы участка: деревня Арабоси.
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: д. Арабоси, ул. Школьная, дом № 16, помещение Арабосинский сельский Дом культуры, 1 этаж, тел. 8 (83544) 30-2-31.
4) Новоисаковский избирательный участок № 1504 
Границы участка: деревня Новое Исаково.
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: д. Новое Исаково, ул. Ленина, дом № 5 «А», тел. 8-999-756-42-01.
5) Бишевский избирательный участок № 1505 
Границы участка: деревни Бишево, Ойкасы, Шутнербоси.
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: д. Бишево, ул. Новая дом № 7, помещение обособленного структурного подразделения МБОУ «Большеяниковская средняя общеобразовательная школа», 1 этаж, тел  8 (83544) 37-2-45.
6) Шибулатовский избирательный участок № 1506
Границы участка: деревня Шибулаты, село Буртасы.
 Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: д. Шибулаты, ул. Свердлова, дом № 47, помещение Шибулатовского сельского клуба, тел: 8 (83544) 47-2-31.
7) Большечакинский избирательный участок № 1507
Границы участка: деревни Большие Чаки, Малые Чаки, Малое Яниково, Атнаши.
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: д. Б.Чаки, переулок Механизаторов, дом № 4, помещение Большечакинского сельского Дома культуры, тел. 8 (83544) 43-2-23.
8) Хоруйский избирательный участок № 1508 
Границы участка: деревня Хоруй. 
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: д. Хоруй, ул. Зеленая, дом № 27, помещение Хоруйского сельского клуба, тел. 8-919-658-24-25.
9) Новошептаховский избирательный участок № 1509
Границы участка: деревня Новое Шептахово.
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: д. Н.Шептахово, ул. К.Маркса, дом № 26а, помещение Новошептаховского фельдшерско-акушерского пункта, тел.  8-960-309-13-98.
10) Большеяниковский избирательный участок № 1510 
Границы участка: деревня Большое Яниково. 
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: д. Б.Яникиво, ул. К.Маркса, дом № 77, помещение Большеяниковского сельского Дома культуры, тел. 8 (83544) 45-2-67.
11) Караксирминский избирательный участок № 1511 
Границы участка: деревня Карак-Сирмы. 
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: д. Карак-Сирмы, ул. Гагарина, дом № 12а, помещение Караксирминского сельского клуба, тел. 8 (83544) 45-2-29.
12) Шоркистринский избирательный участок № 1512
Границы участка: село Шоркистры, станция Шоркистры, деревня Ичеснер-Атаево.. 
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: с. Шоркистры, ул. Центральная, дом № 38б, помещение Шоркистринского сельского Дома культуры, тел. 8 (83544) 44-2-31.
13) Саруйский избирательный участок № 1513
Границы участка: деревни Саруй, Орнары.
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: д. Саруй, ул. Молодежная, дом № 1а, помещение Орнарский сельский клуб, тел. 8 (83544) 48-2-19.
14) Ковалинский избирательный участок № 1514 
Границы участка: село Ковали, деревня Буинск.
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: с. Ковали, ул. Ленина, дом № 43, помещение Ковалинского сельского Дома культуры, 1 этаж, тел. 8 (83544) 38-2-31.
15) Систебинский избирательный участок № 1515
Границы участка: деревни Систеби, Чирш-Сирма.
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: д. Систеби, ул. Е.Степановой, дом № 16а, помещение Систебинского сельского клуба, тел. 8-960-306-50-58.
16) Старомуратовский избирательный участок № 1516 
Границы участка: деревня Старое Муратово. 
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: д. Ст.Муратово. ул. Новая, дом № 4а, помещение Старомуратовского сельского клуба, тел. 8-905-340-95-73.
17) Кудеснерский избирательный участок № 1517 
Границы участка: деревни Кудеснеры, Новые Щелканы. 
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: д. Кудеснеры, ул. Виськил, дом № 8, помещение Кудеснерского сельского Дома культуры, 1 этаж, тел. 8 (83544) 40-2-40.
18) Избебинский избирательный участок № 1518 
Границы участка: деревня Избеби.
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: д. Избеби, ул. Крупской, дом № 34, помещение Избебинского сельского клуба, тел. 8-927-856-54-20.
19) Старощелканский избирательный участок № 1519 
Границы участка: деревня Старые Щелканы. 
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: д. Ст.Щелканы, ул. Центральная, дом № 33,  помещение Старощелканской сельской библиотеки, тел. 8-937-377-60-17.
20) Кульгешский избирательный участок № 1520 
Границы участка: деревня Кульгеши. 
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: д. Кульгеши, ул. Школьная, дом № 4, помещение Кульгешской сельской библиотеки, тел. 8 (83544) 46-2-31.
21) Ситмишский избирательный участок № 1521
Границы участка: деревни Ситмиши, Чегедуево.
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: д. Ситмиши, ул. Школьная, д.66, помещение Ситмишского сельского клуба,  тел. 8-987-123-14-80.
22) Тансаринский избирательный участок № 1522 
Границы участка: деревня Тансарино. 
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: д. Тансарино, ул. Ленина, дом № 7, помещение Тансаринского сельского клуба, тел. 8-937-940-38-10.
23) Мусирминский избирательный участок № 1523 
Границы участка: село Мусирмы.
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: с. Мусирмы, ул. Колхозная, дом № 2, помещение Мусирминского сельского дома культуры, 1 этаж, тел. 8 (83544) 39-2-31.
24) Староурмарский избирательный участок № 1524 
Границы участка: деревня Старые Урмары. 
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: д. Ст.Урмары, ул. Школьная, дом № 6, помещение Староурмарского сельского Дома культуры, тел. 8 (83544) 33-2-21.
25) Тегешевский избирательный участок № 1525 
Границы участка: деревни Тегешево, Новое Муратово
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: д. Тегешево, ул. Школьная, дом № 5, помещение Тегешевского сельского Дома культуры, тел. 8 (83544) 36-2-31.
26) Козыльярский избирательный участок № 1526 
Границы участка: деревня Козыльяры. 
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: д. Козыльяры, ул. Ленина, дом № 10а, помещение магазина Урмарского райпо, тел. 8-906-132-98-49.
27) Синекинчерский избирательный участок № 1527
Границы участка: деревни Сине-Кинчеры, Старое Янситово. 
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: д. Сине-Кинчеры, ул. Школьная, дом № 7, помещение Синекинчерской основной общеобразовательной школы, тел. 8 (83544) 46-2-61. 
28) Челкасинский избирательный участок № 1528 
Границы участка: село Челкасы. 
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: с. Челкасы, ул. К.Маркса, дом № 59, помещение Челкасинского сельского Дома культуры, тел. 8 (83544) 34-2-31.
29) Анаткасинский избирательный участок № 1529 
Границы участка: деревня Анаткасы. 
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: д. Анаткасы, ул. Школьная, дом № 23, помещение Анаткасинского сельского клуба, тел. 8-905-342-57-35.
30) Старошептаховский избирательный участок № 1530 
Границы участка: деревня Старое Шептахово. 
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: д. Ст.Шептхово, ул. Гагарина, дом № 8, помещение бывшего Старошептаховского фельдшерско-акушерского пункта, тел. 8-909-300-14-27.
31) Ямбайский избирательный участок № 1531 
Границы участка: деревня Ямбай. 
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: д. Ямбай, ул. Ленина, дом № 1, помещение сельского клуба, тел. 8-906-135-69-37.
32) Чубаевский избирательный участок № 1532 
Границы участка: деревня Чубаево. 
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: д. Чубаево, ул. Школьная, дом № 3, помещение Чубаевского сельского Дома культуры, 1 этаж, тел. 8 (83544) 32-2-31.
33) Батеевский избирательный участок № 1533
Границы участка: село Батеево, железнодорожный разъезд Батеево. 
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования:  с. Батеево, ул. Гоголя, дом № 9, помещение прокатной площадки, тел. 8-917-670-61-36.
34) Шигалинский избирательный участок № 1534 
Границы участка: село Шигали, выселок Малые Шигали.
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: с. Шигали, ул. Центральная, дом № 6, помещение Шигалинского сельского Дома культуры, тел. 8 (83544) 35-2-45.
35) Шихабыловский избирательный участок № 1535 
Границы участка: деревня Шихабылово. 
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: д. Шихабылово, ул. Новая, дом № 1, помещение Шихабыловского сельского Дома культуры, тел. 8 (83544) 42-2-31.
36) Вознесенский избирательный участок № 1536 
Границы участка: село Вознесенское. 
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: с. Вознесенское, ул. Центральная, дом № 15, помещение Вознесенского сельского клуба, тел. 8-919-663-74-23.
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