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Государственной службой Чувашской Республики по делам юстиции в рамках оказания методической помощи и юридического сопровождения органов местного самоуправления, в целях повышения качества принимаемых муниципальных нормативных правовых актов проведен прилагаемый анализ нарушений при представлении муниципальных нормативных правовых актов для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики, а также нарушений действующего законодательства и правил юридической техники при принятии муниципальных нормативных правовых актов за II полугодие 2024 года.

Направленную информацию просим довести до специалистов, ответственных за разработку проектов муниципальных нормативных правовых актов для учета в работе и недопущении указанных нарушений при разработке и принятии муниципальных нормативных правовых актов.

Кроме того, напоминаем, что соответствии со статьей 4 Закона Чувашской Республики от 17.12.2008 № 67 «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики» в регистр включаются не только муниципальные нормативные правовые акты, но и сведения об источнике и дате официального опубликования (обнародования) муниципального нормативного правового акта.
Просим обратить внимание при оформлении справок об опубликовании муниципального нормативного правового акта на указание периодического печатного издания в соответствии с уставом муниципального образования.


Приложение: на 9 л. в 1 экз.
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Анализ нарушений при представлении муниципальных нормативных правовых актов для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики, а также нарушений действующего законодательства и правил юридической техники при принятии муниципальных нормативных правовых актов за II полугодие 2024 года

I. Нарушения, выявленные при представлении муниципальных нормативных правовых актов для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики.

Государственной службой Чувашской Республики по делам юстиции (далее – Госслужба) в рамках оказания методической помощи и юридического сопровождения органов местного самоуправления, в целях повышения качества принимаемых муниципальных нормативных правовых актов (далее также – МНПА, муниципальные акты) проведен анализ допущенных во II полугодии 2024 года органами местного самоуправления нарушений действующего законодательства, а также требований приказа Министерства юстиции Российской Федерации от 04.03.2021 № 27 «Об организации работы по ведению федерального регистра нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации и федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов», Методических рекомендаций по представлению муниципальных нормативных правовых актов в Министерство юстиции Чувашской Республики для их включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики, утвержденных распоряжением Министерства юстиции Чувашской Республики 15.04.2014 № 19-р, Методических рекомендаций по юридико-техническому оформлению муниципальных нормативных правовых актов, утвержденных Министерством юстиции Чувашской Республики 20.11.2012.
Согласно Закону Чувашской Республики от 17 декабря 2008 г. № 67 «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики» в регистр муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики (далее также – регистр) подлежат включению муниципальные акты, носящие нормативный характер.

Однако органами местного самоуправления для включения в регистр представляются:
1) муниципальные акты, не носящие нормативный характер, в частности:

- об утверждении состава комиссии;

- о присвоении звания почетный гражданин муниципального образования (конкретному лицу).
2) муниципальные акты в формате PDF, Excel в разных файлах (должны быть представлены в электронном виде в формате, используемым редактором Word for Windows 2003 г. с использованием шрифта Arial № 12);
3) при представлении в Госслужбу МНПА в электронном виде необходимо выбрать в графе «иные» - «отдел ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов» - «выполнить» - «дополнительно» - «сохранить».
II. Нарушения действующего законодательства, выявленные в МНПА.

По итогам II полугодия 2024 г. были выявлены следующие несоответствия федерального законодательства:

1) неправильное указание сроков вступления МНПА в силу. 
В соответствии со статьей 47 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» муниципальные правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, вступают в силу после их официального опубликования (обнародования).
Недопустимо применение словосочетаний «с момента (после) подписания», «вступает в законную силу», «вступает в силу после его государственной регистрации».

Нарушение сроков вступления муниципальных актов, затрагивающих права и свободы человека и гражданина, выявлены в некоторых муниципальных образованиях Чувашской Республики:
Аликовский муниципальный округ:
- в постановлении администрации Аликовского муниципального округа Чувашской Республики от 27.06.2024 № 1117;

- в постановлении администрации Аликовского муниципального округа Чувашской Республики от 27.06.2024 № 1118;

- в постановлении администрации Аликовского муниципального округа Чувашской Республики от 27.06.2024 № 1119;

- в постановлении администрации Аликовского муниципального округа Чувашской Республики от 16.09.2024 № 1478;

- в решении Собрания депутатов Аликовского муниципального округа Чувашской Республики от 23.10.2024 № 50;
Батыревский муниципальный округ:
- в постановлении администрации Батыревского муниципального округа Чувашской Республики от 21.08.2024 № 985;

2) вступление в силу муниципального акта ранее срока его принятия и опубликования.

Ибресинский муниципальный округ:
- решение Собрания депутатов Ибресинского муниципального округа Чувашской Республики от 26.09.2024 № 25/3 вступает в силу с 01.09.2024.

III. Нарушения правил юридической техники, выявленные в МНПА.

1) отсутствие в тексте МНПА реквизитов муниципального акта, подлежащего признанию утратившим силу либо неверное указание его реквизитов (согласно пункту 53 раздела III методических рекомендаций по юридико-техническому оформлению МНПА, утвержденному Минюстом Чувашии от 20.11.2012 (далее - Методические рекомендации), при включении каждого МНПА в перечень МНПА, подлежащих признанию утратившими силу, должны быть указаны вид, дата его подписания, номер, наименование).
Такие нарушения выявлены в следующих муниципальных образованиях:
Алатырский муниципальный округ:
- в постановлении администрации Алатырского муниципального округа Чувашской Республики от 28.10.2024 № 648;

- в постановлении администрации Алатырского муниципального округа Чувашской Республики от 28.10.2024 № 651;
Чебоксарский муниципальный округ:
- в постановлении администрации Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики от 25.06.2024 № 875;

2) отсутствие в тексте МНПА о внесении изменений ссылки на основной муниципальный акт либо неверное указание реквизитов основного МНПА и МНПА о внесении изменений (согласно пункту 28 раздела II Методических рекомендаций, при внесении изменений в МНПА обязательно указываются вид муниципального акта, дата его подписания, его регистрационный номер, наименование). 
Такие нарушения выявлены:
Аликовский муниципальный округ:
- в постановлении администрации Аликовского муниципального округа Чувашской Республики от 01.11.2024 № 1736 (в тексте постановления отсутствуют реквизиты основного муниципального акта, в который вносятся изменения);
Батыревский муниципальный округ:
- в постановлении администрации Батыревского муниципального округа Чувашской Республики от 05.11.2024 № 1513 (в тексте постановления отсутствуют реквизиты основного муниципального акта, в который вносятся изменения);
Вурнарский муниципальный округ:
- в постановлении администрации Вурнарского муниципального округа Чувашской Республики от 03.06.2024 № 529 (в тексте постановления отсутствуют реквизиты основного муниципального акта, в который вносятся изменения);
Ибресинский муниципальный округ:
- в постановлении администрации Ибресинского муниципального округа Чувашской Республики от 05.08.2024 № 755 (в тексте постановления отсутствуют реквизиты основного муниципального акта, в который вносятся изменения);
Канашский муниципальный округ:
- в решении Собрания депутатов Канашского муниципального округа Чувашской Республики от 18.06.2024 № 26/11 (в тексте решения номер основного муниципального акта указан неверно);

- в решении Собрания депутатов Канашского муниципального округа Чувашской Республики от 24.10.2024 № 3/7 (в тексте решения отсутствуют реквизиты основного муниципального акта, в который вносятся изменения);
Урмарский муниципальный округ:
- в постановлении администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики от 25.06.2024 № 1029 (реквизиты основного муниципального акта указаны неверно);

3) в муниципальном акте отсутствуют структурные единицы либо неверно указаны (наименование, нумерационный заголовок, подпрограммы, приложения, слова, цифры, наименование приложения).
Такие нарушения выявлены в некоторых муниципальных образованиях Чувашской Республики:
Алатырский муниципальный округ:
- в решении Собрания депутатов Алатырского муниципального округа Чувашской Республики от 05.09.2024 № 39/4 (в пункте 1.2 неверно указан номер подпункта, в который вносятся изменения);
Аликовский муниципальный округ:
- в постановлении администрации Аликовского муниципального округа Чувашской Республики от 04.06.2024 № 939 (неверно указан номер пункта, в который вносятся изменения);

- в постановлении администрации Аликовского муниципального округа Чувашской Республики от 16.09.2024 № 1478 (вносят изменения в состав конкурсной комиссии, которая в тексте основного муниципального акта отсутствует);
Батыревский муниципальный округ:
- в постановлении администрации Батыревского муниципального округа Чувашской Республики от 24.10.2024 № 1409 (приложение к постановлению отсутствует);
Ибресинский муниципальный округ:
- в постановлении администрации Ибресинского муниципального округа Чувашской Республики от 03.07.2024 № 674 (отсутствие пункта в тексте основного муниципального акта, в который вносятся изменения);

- в постановлении администрации Ибресинского муниципального округа Чувашской Республики от 05.08.2024 № 758 (нарушена нумерация пунктов);
Канашский муниципальный округ:
- в решении Собрания депутатов Канашского муниципального округа Чувашской Республики от 18.06.2024 № 26/4 (неверно указан номер приложения, в которое вносят изменения);

- в постановлении администрации Канашского муниципального округа Чувашской Республики от 11.06.2024 № 838 (неверно определена структурная единица при внесении изменений);
Козловский муниципальный округ:
- в постановлении администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики от 01.10.2024 № 1183 (не указаны номера приложений, в которые вносятся изменения);
Мариинско-Посадский муниципальный округ:
- в постановлении администрации Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики от 01.07.2024 № 1379 (нарушена нумерация разделов);
Моргаушский муниципальный округ:
- в решении Собрания депутатов Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики от 24.10.2024 № С-42/6 (в пункте 1 неверно указан вид акта);
Цивильский муниципальный округ:
- в постановлении администрации Цивильского муниципального округа Чувашской Республики от 18.11.2024 № 1468 (в пункте 1.1 неверно указана структурная единица);

- в постановлении администрации Цивильского муниципального округа Чувашской Республики от 18.11.2024 № 1469 (в пункте 1.1 неверно указана структурная единица);

- в постановлении администрации Цивильского муниципального округа Чувашской Республики от 21.11.2024 № 1496 (нарушена нумерация пунктов);
Чебоксарский муниципальный округ:
- в постановлении администрации Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики от 06.06.2024 № 763 (в пункте 1 реквизиты основного муниципального акта указаны не полностью, отсутствует номер. Приложения 2-3 отсутствуют);

- в постановлении администрации Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики от 26.06.2024 № 876 (приложения 1-4 отсутствуют);

- в постановлении администрации Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики от 04.09.2024 № 1197 (приложения к постановлению отсутствуют);

- в постановлении администрации Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики от 02.11.2024 № 1605 (приложение № 1 к постановлению отсутствует).

4) внесение изменений в МНПА о внесении изменений.
(согласно пункту 30 раздела II Методических рекомендаций, изменения всегда вносятся только в основной МНПА. Вносить изменения в основной МНПА путем внесения изменений в изменяющий его МНПА недопустимо).
Единичные нарушения выявлены в некоторых муниципальных образованиях:
Батыревский муниципальный округ:
- в постановлении администрации Батыревского муниципального округа Чувашской Республики от 12.11.2024 № 1549;
Янтиковский муниципальный округ:
- в постановлении администрации Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики от 18.11.2024 № 1061.
5) в муниципальном акте признается утратившим силу только основной муниципальный акт без признания утратившими силу изменений, вносимых в основной муниципальный акт (согласно пункту 49 раздела III Методических рекомендаций, в перечень МНПА, подлежащих признанию утратившими силу включаются, МНПА, подлежащие признанию утратившими силу полностью. При этом отдельными позициями указывается как сам МНПА, так и все МНПА, которыми в текст основного МНПА ранее вносились изменения.)
Единичное нарушение выявлено в Янтиковском муниципальном округе Чувашской Республики:
Янтиковский муниципальный округ:
- в постановлении администрации Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики от 04.07.2024 № 619 не признаны утратившими силу:

- постановление администрации Алдиаровского сельского поселения Янтиковского района от 20.06.2022 № 49;

- - постановление администрации Индырчского сельского поселения Янтиковского района от 20.06.2022 № 28;

- постановление администрации Можарского сельского поселения Янтиковского района от 06.05.2022 № 21;

- постановление администрации Новобуяновского сельского поселения Янтиковского района от 21.06.2022 № 24;

- постановление администрации Турмышского сельского поселения Янтиковского района от 20.07.2022 № 40;

- постановление администрации Тюмеревского сельского поселения Янтиковского района от 22.06.2022 № 33;

- постановление администрации Чутеевского сельского поселения Янтиковского района от 22.06.2022 № 25;

- постановление администрации Шимкусского сельского поселения Янтиковского района от 21.06.2022 № 45;

- постановление администрации Янтиковского сельского поселения Янтиковского района от 05.07.2022 № 62;

- постановление администрации Яншихово-Норвашского сельского поселения Янтиковского района от 21.06.2022 № 38;
6) наименование не соответствует содержанию муниципального акта.
(согласно пункту 1 раздела I Методических рекомендаций, наименование муниципальных нормативных правовых актов отражает его содержание и основной предмет правового регулирования. Наименование должно быть точным, четким и максимально информационно насыщенным, правильно отражать предмет правового регулирования)
Указанное нарушение выявлено в следующих муниципальных образованиях:
Козловский муниципальный округ:
- в постановлении администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики от 01.10.2024 № 1176;
Цивильский муниципальный округ:
- в постановлении администрации Цивильского муниципального округа Чувашской Республики от 26.07.2024 № 814;

- в постановлении администрации Цивильского муниципального округа Чувашской Республики от 18.11.2024 № 1463;
7) неверное указание реквизитов федеральных законов, законов Чувашской Республики либо реквизиты указаны не полностью.
(согласно пункту 17 раздела I Методических рекомендаций, при необходимости сделать ссылку на законодательный или иной нормативный правовой акт указываются следующие реквизиты в следующей последовательности: вид, дата его подписания, регистрационный номер, наименование).
Указанное нарушение выявлено в следующих муниципальных образованиях:
Батыревский муниципальный округ:
- в постановлении администрации Батыревского муниципального округа Чувашской Республики от 05.09.2024 № 1060 (в преамбуле постановления реквизиты Федеральных законов от 12.02.1998 № 28-ФЗ «О гражданской обороне» и от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» отсутствуют);
Чебоксарский муниципальный округ:
- в постановлении администрации Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики от 30.07.2024 № 1035 (в преамбуле постановления реквизиты Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» отсутствуют;
- в постановлении администрации Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики от 05.08.2024 № 1062 (в преамбуле постановления дата принятия Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» указана неверно);

- в постановлении администрации Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики от 21.10.2024 № 1472 (в преамбуле постановления дата принятия Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» указана неверно);
Урмарский муниципальный округ:
- в решении Собрания депутатов Урмарского муниципального округа Чувашской Республики от 28.11.2024 № С-25/9 (в преамбуле решения реквизиты Закона Чувашской Республики от 05.10.2007 № 62 «О муниципальной службе в Чувашской Республике» отсутствуют);
Янтиковский муниципальный округ:
- в постановлении администрации Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики от 04.07.2024 № 621 (в преамбуле постановления реквизиты Закона Чувашской Республики от 23.11.2023 № 82 «О предоставлении земельных участков отдельным категориям граждан в собственность бесплатно на территории Чувашской Республики» отсутствуют;
- в постановлении администрации Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики от 29.07.2024 № 716 (в преамбуле постановления реквизиты Федерального закона от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» и Закона Чувашской Республики от 13.07.2010 № 39 «О государственном регулировании торговой деятельности в Чувашской Республике и о внесении изменений в статью 1 Закона Чувашской Республики «О розничных рынках» отсутствуют);
- в постановлении администрации Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики от 08.11.2024 № 1033 (в преамбуле постановления реквизиты Федерального закона от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» и Закона Чувашской Республики от 13.07.2010 № 39 «О государственном регулировании торговой деятельности в Чувашской Республике и о внесении изменений в статью 1 Закона Чувашской Республики «О розничных рынках» отсутствуют);
- в постановлении администрации Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики от 28.11.2024 № 1075 (в преамбуле постановления реквизиты Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» отсутствуют);
8) согласно пункту 65 раздела III Методических рекомендаций, если МНПА еще не вступил в силу, а необходимость в нем отпала, применяется термин «отменить».
Указанные нарушения выявлены:
Аликовский муниципальный округ:
- в решении Собрания депутатов Аликовского муниципального округа Чувашской Республики от 23.10.2024 № 42 (в пункте 1.3 предлагается подпункт 2 пункта 1 исключить, а не признать утратившим силу);
Вурнарский муниципальный округ:
- в решении Собрания депутатов Вурнарского муниципального округа Чувашской Республики от 19.06.2024 № 32/9 (в пункте 1.1 предлагается абзац второй пункта 4.6 исключить, а не признать утратившим силу);
Козловский муниципальный округ:
- в решении Собрания депутатов Козловского муниципального округа Чувашской Республики от 30.10.2024 № 8/323 (в пункте 1 предлагается подпункт 10 пункта 7 исключить, а не признать утратившим силу);

9) иные нарушения единичного характера.

а) дважды вносят одинаковые изменения в основной муниципальный акт. Так постановлением администрации Канашского муниципального округа Чувашской Республики от 25.06.2024 № 955 вносятся изменения, которые уже были ранее внесены постановлением администрации Канашского муниципального округа Чувашской Республики от 02.02.2024 № 172;
б) внесение изменений в муниципальный акт, признанный ранее утратившим силу. Постановлением администрации Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики от 19.08.2024 № 1135 вносятся изменения в постановлении администрации Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики от 16.12.2022 № 1714, которое утратило силу постановлением администрации Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики от 12.01.2024 № 15;
в) решением Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики от 19.06.2024 № 24-11 признается утратившим силу постановление администрации Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики от 17.10.2019 № 1078;

Аналогичное нарушение выявлено в Мариинско-Посадском муниципальном округе Чувашской Республики:
решением Собрания депутатов Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики от 05.07.2024 № 29/8 признается утратившим силу постановление администрации Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики от 04.04.2017 № 15;
г) пунктом 1 постановления администрации Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики от 09.07.2024 № 1425 вносятся изменения в постановление администрации Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики от 24.08.2020 № 494, а пунктом 3 признается утратившим силу.
д) в преамбуле постановления администрации Канашского муниципального округа Чувашской Республики от 25.11.2024 № 1997 имеется ссылка на постановление администрации Канашского муниципального округа Чувашской Республики от 09.02.2023 № 19. Однако указанное постановление ранее признано утратившим силу постановлением администрации Канашского муниципального округа Чувашской Республики от 30.09.2024 № 1588;
е) используется словосочетание «по всему тексту» в постановлении администрации Батыревского муниципального округа Чувашской Республики от 03.07.2024 № 702 (согласно пункту 34 раздела II Методических рекомендаций, внесение изменений в МНПА в обобщенной форме (в том числе замена слов и словосочетаний с использованием формулировки «по тексту» не допускается. Исключение может составлять только внесение изменений в обобщенной форме в одну структурную единицу МНПА. Если в эту структурную единицу никакие другие изменения не вносятся, а заменяемые слово или слова везде употреблены в одном и том же числе и падеже);
ж) приложение к постановлению администрации Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики от 14.06.2024 № 575 представлено в формате PDF (в соответствии с пунктом 9 раздела II Методических рекомендаций по представлению муниципальных нормативных правовых актов в Министерство юстиции Чувашской Республики для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики утвержденных Распоряжением Министерства юстиции Чувашской Республики от 15.04.2014 № 19-р, в электронном виде муниципальные акты представляются в формате, используемым редактором Word for Windows 2003 г. (в случае наличия файлов в Excel осуществляется изменение формата на Word for Windows 2003 г.), с использованием шрифта Arial № 12).
Аналогичное нарушение выявлено и в постановлении администрации города Новочебоксарск Чувашской Республики от 01.07.2024 № 927.
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