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о системе внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Министерстве промышленностей и энергетики 
Чувашской Республики за 2021 год

В целях реализации Национального плана развития конкуренции в Российской Федерации на 2018 - 2020 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 г. № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», и в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 октября 2018 г. № 2258-р «Об утверждении методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства» приказом Министерства промышленностей и энергетики Чувашской Республики (далее – Министерство) от 15 апреля 2020 г. № 02-03/20 «О системе внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольном комплаенсе) в Министерстве промышленности и энергетики Чувашской Республики» в Министерстве создана система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольный комплаенс) и утверждено Положение об организации в Министерстве промышленности и энергетики Чувашской Республики системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (далее – Положение).
I. Информация о результатах проведенной оценки комплаенс-рисков
В целях выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства (комплаенс-рисков) Министерством в соответствии с Положением проведены:
а) анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности Министерства;
б) анализ нормативных правовых актов Министерства и нормативных правовых актов Чувашской Республики, ответственным за реализацию которых является Министерство;
в) анализ проектов нормативных правовых актов, разработанных Министерством;
г) мониторинг и анализ практики применения Министерством антимонопольного законодательства;
д) систематическая оценка эффективности разработанных и реализуемых мероприятий по снижению комплаенс-рисков.
Анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности Министерства
В 2021 году фактов нарушений антимонопольного законодательства в деятельности Министерства не установлено. 
Анализ нормативных правовых актов Министерства и нормативных правовых актов Чувашской Республики, ответственным за реализацию которых является Министерство
В рамках анализа нормативных правовых актов Министерства и нормативных правовых актов Чувашской Республики, ответственным за реализацию которых является Министерство, в 2021 году:
По результатам анализа за отчетный период нарушений антимонопольного законодательства в деятельности Министерства и в нормативных правовых актах (проектах нормативных правовых актах), разработанных Министерством, не выявлено.
В 2021 г. Министерство в УФАС по Чувашской Республике по основаниям, связанным с исполнением государственных контрактов, не обращалось.

Анализ проектов нормативных правовых актов, разработанных Министерством
В 2021 году в рамках анализа проектов нормативных правовых актов, разработанных Министерством, реализованы следующие мероприятия:
проведена антикоррупционная и правовая экспертиза (анализ) в том числе в части их возможного влияния на конкуренцию, в отношении проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики, разработанных Министерством
размещены на официальном сайте regulation.cap.ru в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», направлены на согласование в прокуратуру Чувашской Республики и на проведение независимой антикоррупционной экспертизы аккредитованным независимым экспертам проекты нормативных правовых актов Министерства; 
проведены сбор и оценка 5 поступивших замечаний и предложений независимых экспертов по проектам  нормативных правовых актов в связи с выявленными коррупциогенными факторами, 
проведены заседания Общественного совета при Министерстве, на котором рассмотрены и единогласно одобрены проекты нормативных правовых актов Чувашской Республики.
Мониторинг и анализ практики применения Министерством антимонопольного законодательства
В рамках мониторинга и анализа практики применения антимонопольного законодательства Министерством в 2021 году на постоянной основе осуществляется сбор сведений о правоприменительной практике в Министерстве.
Кроме того, Министерством в рамках реализации Целевой модели «Осуществление контрольно-надзорной деятельности в субъектах Российской Федерации», утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 31.01.2017 № 147-р, задачами которой является снижение административной нагрузки на бизнес, а также формирование четких правил организации контроля и защита прав предпринимателей, ежеквартально проводятся публичные обсуждения результатов правоприменительной практики (проверок).
На публичные обсуждения приглашаются члены Общественного совета при Министерстве, представители иных заинтересованных органов исполнительной власти Чувашской Республики, а также представители подконтрольных субъектов и регулируемых организаций.
Информация о результатах мониторинга правоприменительной практики отражаются в докладах и справках отдела обеспечения деятельности Министерства. В докладах должностных лиц о результатах проведенных Министерством проверок и принятых по ним мерам реагирования, а так же о типовых нарушениях подконтрольными субъектами обязательных требований описаны типовые нарушения обязательных требований законодательства, проведен их подробный анализ, озвучены принятые меры по устранению выявленных нарушений, привлечению виновных к административной ответственности, а также меры по профилактике нарушений обязательных требований.
Систематическая оценка эффективности разработанных и реализуемых мероприятий по снижению комплаенс-рисков
В ходе оценки эффективности разработанных и реализуемых мероприятий по снижению комплаенс-рисков в ходе осуществления Министерством возложенных на него полномочий в 2021 году фактов: 
а) отрицательного влияния на отношение институтов гражданского общества к деятельности Министерства по развитию конкуренции;
б) выдачи предупреждений о прекращении действий (бездействия), которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства;
в) возбуждений дела о нарушении антимонопольного законодательства;
г) привлечения к административной ответственности в виде наложения штрафов на должностных лиц или в виде их дисквалификации не установлено.
Указанное свидетельствует об эффективности разработанных и реализуемых мероприятий по снижению комплаенс-рисков.

II. Информация об исполнении плана мероприятий по снижению комплаенс-рисков
В соответствии с пунктом 5.1 Положения в целях снижения комплаенс-рисков разработан план мероприятий по снижению комплаенс-рисков, который содержит в разрезе каждого комплаенс-риска (согласно карте комплаенс-рисков Министерства) конкретные мероприятия, необходимые для устранения выявленных комплаенс-рисков.
В плане мероприятий по снижению комплаенс-рисков указаны:
- общие меры по минимизации и устранению комплаенс-рисков;
- описание конкретных действий (мероприятий), направленных на минимизацию и устранение комплаенс-рисков;
- должностное лицо или структурное подразделение Министерства, ответственное за выполнение каждого мероприятия;
- срок исполнения мероприятий.
Мероприятия по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства (комплаенс-рисков) исполнены Министерством в 2021 году  в полном объеме.

III. Информация о достижении ключевых показателей эффективности антимонопольного комплаенса
1. Коэффициент снижения количества нарушений Министерством антимонопольного законодательства.
В 2021 г. фактов нарушения Министерством антимонопольного законодательства не выявлено.
2. Доля проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики, разработанных Министерством промышленности и энергетики Чувашской Республики, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства – 0%;
3. Доля нормативных правовых актов Чувашской Республики, разработанных Министерством промышленности и энергетики Чувашской Республики, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства – 0%.
4. Доля сотрудников Министерства промышленности и энергетики Чувашской Республики, в отношении которых проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу – 100%.

IV. Иная информация, связанная с реализацией в Министерстве промышленности и энергетики Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам антимонопольного комплаенса
Министерством ведется систематическое обучение гражданских служащих требованиям антимонопольного законодательства и антимонопольного комплаенса в следующих формах:
- вводный (первичный) инструктаж и ознакомление с основами антимонопольного законодательства и Положением всех государственных гражданских служащих Чувашской Республики в Министерство после создания системы антимонопольного комплаенса, а также при поступлении граждан на государственную гражданскую службу Чувашской Республики в Министерство;
- целевой (внеплановый) инструктаж при изменении антимонопольного законодательства, после утверждения карты комплаенс-рисков Министерства путем доведения до структурных подразделений Министерства соответствующих информационных сообщений.

