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1. Цели и задачи
Открытый турнир по настольному теннису проводится в целях:
- популяризации и дальнейшего развития настольного тенниса в Шумерлинском муниципальном округе;
- выявления сильнейших спортсменов;
- повышения спортивного мастерства;
- пропаганды здорового образа жизни;

2. Сроки и место проведения
Турнир проводится 26 июля 2024 г. Шумерлинском сельском доме культуры Шумерлинского МО по адресу: д. Шумерля ул. Энгельса д.58 «б».  Регистрация участников проводится с 09:00 до 10:00 часов.  Торжественное открытие в 10:15ч. Начало соревнований в 10:30.

3. Руководство проведением соревнования
Общее руководство организацией и проведением турнира осуществляет  отдел образования и спорта администрации Шумерлинского муниципального округа, непосредственное проведение возлагается на главную судейскую коллегию.
[bookmark: _GoBack]Главный судья соревнования – Костылева Г.В., гл. секретарь – Кузьмина Н.Г., комендант – Васильева А.С., который   отвечает за своевременную подготовку и художественное оформление места соревнований, подготовку помещений для обслуживания участников и работы судейской коллегии, прием участников и зрителей; порядок во время проведения соревнований.

4. Участники соревнования
Соревнования являются личными. К участию в соревнованиях допускаются спортсмены, имеющие соответствующую подготовку и допуск врача и ознакомленные с правилами соревнований.  1-я возрастная группа-18 лет и моложе; 2-я  возрастная группа-19 лет и старше.   Участникам соревнования необходимо быть одетым в игровую одежду, обувь и иметь  ракетку. Система проведения соревнования будет определена главной судейской коллегией в зависимости от количества участников на совещании с представителями команд. 
В положение могут быть внесены изменения. 

5. Обеспечение безопасности участников соревнования и зрителей
За обеспечение безопасности участников и зрителей ответственность несут  главная судейская коллегия  и представители команд. 
Оказание медицинской помощи участникам соревнований осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения РФ от 23 октября 2020г. №1144н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». 

6.Определение и награждение победителей и призеров
Соревнования в одиночном разряде проводятся раздельно среди юношей и девушек, мужчин и женщин   из 3-х  партий с рассеиванием сильнейших по подгруппам. Победители и призеры в личном и командном зачете, награждаются  дипломами соответствующих степеней.

7.Финансовые расходы 
Расходы по награждению победителей и призеров спортивного праздника несет МАУ ДО «Спортивная школа им. В.Н.Ярды» Шумерлинского муниципального округа. Расходы по командированию команд несут командирующие организации.
8.Заявки 
Предварительные заявки (без допуска врача) по прилагаемой форме на участие в соревновании представляются до 23 июля 2024 года в отдел образования и спорта администрации Шумерлинского муниципального округа  на e-mail: shumsport@cap.ru.
Именные заявки, заверенные врачом и руководителем организации, подаются в мандатную комиссию в день проведения соревнования. 
