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«24» марта 2023 г., протокол №1
ДОКЛАД
об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации города Алатыря Чувашской Республики за 2022 год
1. Общие положения
Во исполнение Указа Президента  Российской Федерации от 21 декабря 2017 года № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», распоряжения Правительства Российской Федерации от 18 октября 2018 года № 2258-р «Об утверждении методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства», закона Чувашской Республики от 18 октября 2004 года № 19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике», распоряжения администрации города Алатыря Чувашской Республики от 14 февраля 2019 года № 40 «О системе внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства» (далее- антимонопольный комплаенс) в администрации города Алатыря Чувашской Республики реализуется антимонопольный комплаенс. Положением об организации в администрации  города Алатыря Чувашской Республики  системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства:

- функции, связанные с организацией и функционированием антимонопольного комплаенса, распределяются между отделом экономики, отделом организационно - контрольной и кадровой работы и правовым отделом;

 - оценку эффективности антимонопольного комплаенса осуществляет коллегиальный орган;

 - полномочия Коллегиального органа возложены на Общественный совет администрации города Алатыря Чувашской Республики, к функциям которого относятся:

а) рассмотрение и оценка плана мероприятий по снижению комплаенс-рисков;

б) рассмотрение и утверждение доклада об антимонопольном комплаенсе.
Во исполнение требований Положения об организации в администрации города Алатыря Чувашской Республики системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Администрации города Алатыря Чувашской Республики разработаны:

- план мероприятий («дорожную карту») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства администрацией города Алатыря Чувашской Республики;

- ключевые показатели эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в администрации города Алатыря Чувашской Республики;

- карта рисков нарушения антимонопольного законодательства (комплаенс-рисков) администрации города Алатыря Чувашской Республики.
В целях обеспечения открытости и доступа к информации на официальном сайте города Алатыря Чувашской Республики в сети «Интернет» в разделе «Конкурентная политика» создан подраздел «Антимонопольный  комплаенс». 
2. Информация о проведенных мероприятиях по внедрению антимонопольного  комплаенса в администрации города Алатыря Чувашской Республики
              В целях выявления  и оценки рисков нарушения антимонопольного  законодательства  уполномоченными должностными лицами и отделами  проводится ряд мероприятий.
2.1. Анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности Администрации города Алатыря Чувашской Республики
              Во исполнение подпункта а) пункта 3.1 Положения об организации в администрации города Алатыря Чувашской Республики системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства уполномоченными структурными подразделениями проведен сбор и анализ информации о наличии нарушений антимонопольного законодательства в деятельности администрации города Алатыря Чувашской Республики за 2022 г. 

По результатам проведенного анализа нарушений антимонопольного  законодательства в деятельности администрации города Алатыря Чувашской Республики установлено: 
- в связи с отсутствием нарушений антимонопольного  законодательства в направленных проектах нормативных правовых актов, а также в проектах и принятых нормативных актах, размещенных на официальном сайте администрации города Алатыря Чувашской Республики и принятых нормативных правовых актов, отсутствуют акты прокурорского реагирования о нарушении антимонопольного законодательства в рамках проведения антикоррупционной экспертизы.  
2.2. Анализ нормативных правовых актов Администрации города Алатыря Чувашской Республики
              Во исполнение подпункта б) пункта 3.1 Положения об организации в администрации города Алатыря Чувашской Республики системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, а также в целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства уполномоченными структурными подразделениями проведен анализ нормативных правовых актов города Алатыря Чувашской Республики за 2022 г. 
По результатам проведенного анализа нормативных правовых актов Администрации города Алатыря Чувашской Республики установлено следующее: 
- нормативные правовые акты администрации города Алатыря Чувашской Республики, в которых УФАС по Чувашской Республике - Чувашии выявлены нарушения антимонопольного законодательства в указанный период, в администрации города Алатыря Чувашской Республики отсутствуют;
 - за период сбора замечаний и предложений по перечню нормативных правовых актов, принятых администрацией города Алатыря Чувашской Республики и размещенных на официальном сайте администрации города Алатыря Чувашской Республики в разделе «Антимонопольный комплаенс» в целях выявления нарушения антимонопольного законодательства в рамках внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, сообщений от организаций и граждан не поступило.
В 2022 году Протоколом № 021/04/7.32.4-321/2022 об административном правонарушении от 04.05.2022 г. и Протоколом № 021/04/7.32.4-322/2022 об административном правонарушении от 04.05.2022 г. привлечены к административной ответственности лица, допустившие в 2020 году нарушения в части отсутствия на официальном сайте организатора торгов аукционной документации, а также проекта договора на право размещения нестационарных торговых объектов; расположения сооружения в границах земельного участка (№ 021/10/18.1-966/2021). Данные нарушения не квалифицированы как нарушение антимонопольного законодательства.   

В соответствии с постановлением администрации города Алатыря Чувашской Республики от 18 декабря 2015 г. № 1066 «Об утверждении Порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов администрации города Алатыря Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» в рамках Плана проведения экспертизы нормативных правовых актов администрации города Алатыря Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, на 2022 год, утвержденного распоряжением администрации города Алатыря от 12.01.2022 № 05 в 2022 году была проведена экспертиза 2-х нормативных правовых актов: Постановления администрации города Алатыря Чувашской Республики от 31 декабря 2013 г. № 1405 «Об утверждении Положения о ведении реестра показателей экономической эффективности деятельности муниципальных унитарных предприятий города Алатыря Чувашской Республики и хозяйственных обществ, доли (акции) которых находятся в муниципальной собственности города Алатыря Чувашской Республики» и Решения Собрания депутатов города Алатыря Чувашской Республики от 29.10.2021 № 41/15-7 «Положение о муниципальном земельном контроле в границах Алатырского городского округа». По результатам экспертизы получены предложения, принято решение о внесении изменений в вышеназванные НПА.

Решением собрания депутатов от 26.12.2022 № 77-31-7 внесены изменения в решение Собрания депутатов  города Алатыря седьмого созыва от 29 октября 2021 года № 41/15-7 «Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле в границах Алатырского городского округа».

НПА о внесении изменений в Постановления администрации города Алатыря Чувашской Республики от 31 декабря 2013 г. № 1405 «Об утверждении Положения о ведении реестра показателей экономической эффективности деятельности муниципальных унитарных предприятий города Алатыря Чувашской Республики и хозяйственных обществ, доли (акции) которых находятся в муниципальной собственности города Алатыря Чувашской Республики» находится в работе.

Нарушения антимонопольного законодательства в обоих случаях отсутствуют.
2.3. Анализ проектов нормативных правовых актов, разработанных Администрацией города Алатыря Чувашской Республики
            Во исполнение подпункта в) пункта 3.1 Положения об организации в администрации города Алатыря Чувашской Республики системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, а также в целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства уполномоченными структурными подразделениями проведен анализа проектов нормативных правовых актов, разработанных Администрацией города Алатыря Чувашской Республики на соответствие их антимонопольному  законодательству за 2022 г. 

По результатам проведенного анализа проектов нормативных правовых актов города Алатыря Чувашской Республики установлено следующее:

 - в материалах прокурорского реагирования по выявленным нарушениях в направленных проектах нормативных правовых в рамках проведения антикоррупционной экспертизы, а также в проектах нормативных актов, размещенных на официальном сайте администрации города Алатыря Чувашской Республики случаи нарушения антимонопольного законодательства отсутствуют;

- отрицательных заключений правового отдела администрации города Алатыря Чувашской Республики на проекты нормативных правовых актов в связи с нарушением антимонопольного законодательства не выносилось.
В 2022 году в соответствии с постановлением администрации города Алатыря Чувашской Республики от 27 декабря 2018 года № 936 «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов города Алатыря Чувашской Республики» проведена оценка регулирующего воздействия пяти проектов постановлений администрации города Алатыря Чувашской Республики:

- «Об утверждении Порядка создания координационных или совещательных органов в области развития малого и среднего предпринимательства при администрации города Алатыря Чувашской Республики»;

- О внесении изменений в постановление администрации города Алатыря Чувашской Республики от 22 декабря 2017 г. № 926 «Об утверждении общих требований к нормативным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам- производителям товаров, работ, услуг»;

- «О внесении изменений в постановление администрации города Алатыря Чувашской Республики от 14 апреля 2017 г. № 299 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов, расположенных в городе Алатыре, на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности, и на земельных участках, государственных собственность на которые не разграничена»; 

- «О внесении изменений в решение Собрания депутатов города Алатыря седьмого созыва от 29 октября 2021 года № 41/15-7 «Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле в границах Алатырского городского округа»;

- Решение собрания депутатов города Алатыря седьмого созыва «О предоставлении отсрочки уплаты арендной платы по договорам аренды имущества, находящегося в муниципальной собственности города Алатыря Чувашской Республики, в связи с частичной мобилизацией».

По результатам замечаний и предложений не поступило. Постановления приняты.   
2.4. Проведение мониторинга и анализа практики применения Администрацией города Алатыря Чувашской Республики антимонопольного законодательства (в части соответствующих обзоров и обобщений Администрации)
            Во исполнение подпункта г) пункта 3.1 Положения об организации в администрации города Алатыря Чувашской Республики системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, а также в целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства уполномоченными структурными подразделениями проведен мониторинга и анализа практики применения администрацией города Алатыря Чувашской Республики антимонопольного законодательства в том числе Федерального закона от 26 июля 2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Федеральный закон № 135-ФЗ) при разработке проектов нормативных правовых актов за 2021 г. 
По результатам проведенного мониторинга и анализа нарушений антимонопольного законодательства за 2022 год не выявлено. При разработке проектов нормативных правовых актов специалисты структурных подразделений администрации города Алатыря Чувашской Республики – разработчики проектов правовых актов применяют нормы антимонопольного законодательства, в том числе Федерального закона № 135-ФЗ. Проекты правовых актов передаются в правовой отдел администрации города Алатыря Чувашской Республики для проведения правовой экспертизы. В соответствии с разделом 1 «Общие положения» Порядка предоставления в Алатырскую межрайонную прокуратуру нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов администрации города Алатыря Чувашской Республики для проведения антикоррупционной экспертизы, утвержденного постановлением администрации города Алатыря Чувашской Республики от 30 апреля 2020 г. № 273 нормативные правовые акты и проекты нормативных правовых актов подлежат направлению в Алатырскую межрайонную прокуратуру для проверки на соответствие законодательству и антикоррупционной экспертизе. Проекты нормативных правовых актов, поступивших на правовую экспертизу в правовой отдел администрации города Алатыря Чувашской Республики за 2022 год соответствовали требованиям Федерального закона № 135-ФЗ. Отдельные замечания устранялись в ходе проведения правовой экспертизы.
2.5. Проведение систематической оценки эффективности разработанных и реализуемых мероприятий по снижению комплаенс-рисков
  Во исполнение подпункта д) пункта 3.1 Положения об организации в администрации города Алатыря Чувашской Республики системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства проводится систематическая оценка эффективности разработанных и реализуемых мероприятий по снижению комплаенс-рисков.

 В целях  выявления  рисков нарушения антимонопольного законодательства  уполномоченными  структурными подразделениями был проведен анализ проводимой работы по выявлению комплаенс-рисков, а также вероятных нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации и проведена оценка поступивших предложений структурных подразделений администрации с учетом ряда показателей  (отрицательное влияние  на отношение институтов гражданского общества к деятельности администрации  по развитию конкуренции: выдача  предупреждения о прекращении действий (бездействия), которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства; возбуждение дела  о нарушении  антимонопольного законодательства; привлечение  к административной ответственности в виде наложения штрафов на должностных лиц администрации или в виде дисквалификации). По результатам  проведения оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства уполномоченными  структурными подразделениями составлена Карта комплаенс - рисков администрации города Алатыря Чувашской Республики с 2022 год, которая размещена на официальном сайте администрации города Алатыря Чувашской Республики.
Показатели эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в администрации города Алатыря Чувашской Республики характеризуются следующим образом:
- за 2022 год нарушений антимонопольного законодательства не выявлено. 
- проекты нормативных правовых актов администрации города Алатыря Чувашской Республики, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства, отсутствуют;

- нормативно правовые акты администрации города Алатыря Чувашской Республики, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства, отсутствуют;

- обучение муниципальных служащих администрации города Алатыря Чувашской Республики по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу не осуществлялось в связи с отсутствием финансирования и приостановлением расходных операций администрации города Алатыря Чувашской Республики. Специалисты структурных подразделений администрации города Алатыря Чувашской Республики – разработчики проектов правовых актов самостоятельно повышают квалификацию в области требований антимонопольного законодательства и антимонопольного комплаенса используя материалы в сети «Интернет» и применяют нормы антимонопольного законодательства при разработке проектов нормативных правовых актов. В целях повышения профессиональной компетентности в области закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд сотрудники муниципалитета участвуют в ВКС об изменениях законодательства о контрактной системе в сфере закупок, о проблемных и актуальных вопросах в указанной сфере.

В 2022 году 2 сотрудника муниципалитета повысили свою квалификацию в сфере закупок.

2.6. Мероприятия по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства
           В целях снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства уполномоченным подразделением на основе Карты комплаенс - рисков администрации города Алатыря Чувашской Республики с 2022 года разработан План мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства администрацией города Алатыря Чувашской Республики на 2023 год.
Карта комплаенс - рисков администрации города Алатыря Чувашской Республики с 2022 года и План мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства на 2023 год утверждены распоряжениями администрации города Алатыря Чувашской Республики от 14 июля 2022 года № 221 и от 23.11.2022 г. № 362 соответственно и размещены на официальном сайте администрации города Алатыря Чувашской Республики в сети «Инетрнет». В целях исключения положений, противоречащих нормам  антимонопольного  законодательства на стадии разработки проектов нормативно-правовых актов,  договоров, соглашений, уполномоченными подразделениями на постоянной основе проводится юридическая экспертиза перечисленных актов, подготовленных структурными подразделениями администрации. 
Выводы:
           В настоящее время в администрации города Алатыря Чувашской Республики осуществлено внедрение  системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства. Разработаны нормативные акты администрации города Алатыря Чувашской Республики в сфере антимонопольного комплаенса и размещены на официальном сайте города Алатыря Чувашской Республики в сети «Интернет» в разделе «Конкурентная политика» создан подраздел «Антимонопольный  комплаенс». 
Проведена экспертиза двух нормативных правовых актов администрации города Алатыря Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, оценка регулирующего воздействия пяти нормативно правовых актов. По результатам экспертизы выявлены замечания и предложения, принято решение о внесении изменений в данные муниципальные нормативные правовые акты. Нарушения антимонопольного законодательства в данных случаях отсутствуют.
Урегулировано взаимодействие структурных подразделений по вопросам нарушения антимонопольного законодательства и антимонопольного комплаенса. Проведена оценка рисков нарушения антимонопольного законодательства, по результатам которой составлена Карта комплаенс - рисков администрации города Алатыря Чувашской Республики с 2022 года. В целях снижения  рисков нарушения антимонопольного законодательства  разработан План мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства на 2023 год. Утверждены ключевые показатели эффективности антимонопольного комплаенса в администрации города Алатыря Чувашской Республики на 2023 год.
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