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«Об утверждении состава комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики»


В соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Указом Президента Российской Федерации от 01 июля 2010 г. № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов» и постановлением администрации Урмарского муниципального округа от  07.02.2023 № 157 «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию  конфликта  интересов  в  администрации  Урмарского  муниципального округа   Чувашской  Республики»   Администрация  Урмарского   муниципального   округа п о с т а н о в л я е т:
1.Утвердить состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики в следующем составе:
- заместитель главы администрации Урмарского муниципального округа – начальник отдела организационно – контрольной и аналитической работы - председатель комиссии;
- начальник отдела правового и кадрового обеспечения администрации Урмарского муниципального округа – заместитель председателя комиссии; 
- главный специалист-эксперт сектора кадровой работы отдела правового и кадрового обеспечения администрации Урмарского муниципального округа - секретарь комиссии.
- председатель Координационного совета организаций профсоюзов Урмарского муниципального округа - член комиссии (по согласованию);
- представитель Управления Главы Чувашской Республики по вопросам противодействия коррупции - член комиссии (по согласованию);
- депутат Собрания депутатов Урмарского муниципального округа Чувашской Республики по Урмарскому избирательному округу № 3 – член комиссии (по согласованию);
- начальник отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Урмарского муниципального округа.
2. Признать утратившими силу: 
постановление администрации Урмарского муниципального района от 18.08.2021 № 743 «О внесении изменений в постановление администрации Урмарского муниципального округа  от 19.02.2021 № 203 «Об утверждения положения о комиссии по  соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Урмарского района и урегулированию конфликта интересов»;
постановление администрации Урмарского муниципального района от 25.01.2022 № 105 «О внесении изменений в постановление администрации Урмарского муниципального округа  от 19.02.2021 № 203 «Об утверждения положения о комиссии по  соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Урмарского района и урегулированию конфликта интересов»
  3. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования.



Глава Урмарского 
муниципального округа                                                                                     В.В. Шигильдеев
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