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Пояснительная записка

к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики
«О внесении изменений в некоторые постановления 
Кабинета Министров Чувашской Республики»
Проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики» (далее – проект постановления) подготовлен Министерством труда и социальной защиты Чувашской Республики в соответствии с Указом Главы Чувашской Республики от 22 апреля 2023 г. № 49 «О внесении изменения в структуру исполнительных органов Чувашской Республики».

В связи с преобразованием Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики в Министерство образования Чувашской Республики проектом постановления в государственную программу Чувашской Республики «Доступная среда», утвержденную постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 7 декабря 2018 г. № 500, и Порядок организации проведения оценки региональной системы реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, в Чувашской Республике, утвержденный постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 января 2022 г. № 19, вносятся изменения юридико-технического характера

Проект постановления не требует проведения оценки регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2012 г. № 532 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики», поскольку проект постановления не устанавливает новые, не изменяет и не отменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязательные требования, связанные с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценок и экспертиз, не устанавливает новые, не изменяет и не отменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности и запреты для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также не устанавливает, не изменяет и не отменяет ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и иной экономической деятельности.
Принятие проекта постановления не потребует выделения дополнительных средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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