Годовой доклад
 о ходе реализации Муниципальной программы Аликовского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие образования» за 2023 год

Настоящий доклад о ходе реализации муниципальной программы Аликовского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие образования» (далее – Муниципальная программа) включает в себя сведения о реализации Муниципальной программы в 2023 году и подготовлен в соответствии с требованиями раздела VII. «Подготовка годовых отчетов и докладов о ходе реализации Программы» Порядка разработки и реализации муниципальных программ Аликовского муниципального округа Чувашской Республики, утвержденного постановлением администрации Аликовского муниципального округа Чувашской Республики от 31.01.2023 г. № 115.
Ответственным исполнителем муниципальной программы является отдел образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского муниципального округа Чувашской Республики.
Муниципальная программа включает в себя:
подпрограмму «Муниципальная поддержка развития образования»;
подпрограмму «Создание в Аликовском муниципальном округе Чувашской Республики новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения»;
подпрограмму «Молодежь»;
подпрограмму «Патриотическое воспитание и допризывная подготовка молодежи»;
подпрограмму «Обеспечение реализации муниципальной программы Аликовского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие образования».

I. Основные результаты реализации Муниципальной программы, достигнутые в отчетном году 
В 2023 году отделом образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского муниципального округа (далее – отдел образования) продолжена работа по обеспечению доступности качественного образования, ориентированного на формирование конкурентоспособной личности, отвечающей требованиям инновационного развития экономики, обладающей навыками проектирования собственной профессиональной карьеры и достижения современных стандартов качества жизни на основе общечеловеческих ценностей и активной гражданской позиции, в соответствии с целями и задачами, определенными муниципальной программой Аликовского муниципального округа «Развитие образования». 
Плановые значения основных показателей муниципальной программы достигнуты, в том числе:
Обеспеченность детей дошкольного возраста местами в дошкольных образовательных организациях – 1100 мест на 1000 детей;
Доля муниципальных общеобразовательных организаций, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных организаций - 90 %;
Доля детей и молодежи, охваченных дополнительными общеобразовательными программами, в общей численности детей и молодежи 5 - 18 лет –85,9 %.  

II. Характеристика вклада основных результатов в решение задач и достижение целей Муниципальной программы 
Подпрограмма «Муниципальная поддержка развития образования»
Приоритетным направлением развития образования является развитие системы дошкольного образования. В Аликовском муниципальном округе программа дошкольного образования реализуется в 9 образовательных учреждениях: в 3 дошкольных образовательных учреждениях, в 7 дошкольных группах при 6 общеобразовательных учреждениях. Всего дошкольным образованием в муниципальном округе охвачено 324 детей в возрасте от 1,5 года до 7 лет (70,4 % детей, проживающих на территории муниципального округа в возрасте от 0 до 7 лет, 75 % детей в возрасте от 1 до 7 лет). Доступность дошкольного образования составляет – 100 %, обеспеченность   детей дошкольного возраста местами в дошкольных образовательных организациях муниципального округа составляет 1110 мест на 1000 детей.
[bookmark: _GoBack]Меры социальной поддержки оказываются семьям с детьми-инвалидами, многодетным семьям с 4 и более детьми, замещающим семьям с детьми-сиротами и с детьми, оставшиеся без попечения родителей, детям участников СВО.  Всего бесплатно посещают дошкольные образовательные организации 18 детей, в том числе 12 – дети участников СВО. Для родителей, имеющих более трех несовершеннолетних детей, установлена родительская плата за 1 день содержания ребенка в муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательные программы дошкольного образования, в размере 50% от установленного размера родительской платы. Данным видом льготы пользуются 32 детей.
На начало 2023 года в муниципальном округе функционировало 10 муниципальных общеобразовательных организаций. В течение года 2 общеобразовательные реорганизованы в форме присоединения к другим общеобразовательным организациям. В настоящее время все общеобразовательные организации и дошкольные образовательные организации финансируются на основе нормативов бюджетного финансирования с учетом коэффициентов.
Региональный проект «Цифровая образовательная среда» предусматривает создание условий для внедрения к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей формирование ценности к саморазвитию и самообразованию у обучающихся образовательных организаций всех видов и уровней, путем обновления информационно-коммуникационной инфраструктуры, подготовки кадров, создания федеральной цифровой платформы. В настоящее время во всех общеобразовательных организациях муниципального округа ведут электронные дневники и журналы. Внедрены проекты «Net-школа» и «Сетевой город» в образовательных организациях муниципального округа и в отделе образования.  
В школах муниципального округа 55 детей обучаются по адаптированным основным общеобразовательным программам, 1 из которых обучается на дому. Доля образовательных организаций, реализующих адаптированные образовательные программы, в которых создаются современные материально-технические условия в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, в общем количестве организаций, реализующих адаптированные образовательные программы, составила 100 %. Доля детей с инвалидностью и ОВЗ, осваивающих дополнительные общеобразовательные программы, в том числе с использованием дистанционных технологий – 78 %.
На 18 школьных автобусах ежедневно в 2023-2024 учебном году перевозятся более 600 школьников из 81 населенного пункта по 37 маршрутам. Все школьные автобусы оснащены спутниковой навигационной системой ГЛОНАСС и тахографами. В 2023 году переданы 3 школьных автобуса МБОУ «Аликовская СОШ им. И.Я. Яковлева» и МАОУ «Большевыльская СОШ» и МАОУ «Большеямашевская ООШ».
Горячее питание организовано во всех 10 школах. По состоянию на 01.12.2024 г. из 1322 учащихся 1262 ребенка охвачены горячим питанием, что составляет 95,5 % от общего количества детей (в прошлом учебном году – 93,6 %). 
Согласно положению об организации питания обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях Аликовского муниципального округа, утвержденному постановлением администрации Аликовского муниципального округа от 30.03.2023 г. № 372, в районе предусмотрено льготное питание для детей из многодетных семей и детей из неблагополучных семей, состоящих на профилактическом учете в КДН и ЗП. Размер льготы установлен постановлением администрации № 374 от 30.03.2023 года и составляет 20 рублей. Данным льготным питанием охвачены 404 ученика из многодетных и неблагополучных семей. 
Питание на бесплатной основе предоставляется обучающимся, имеющим статус «Ребенок с ограниченными возможностями здоровья (далее – ребенок с ОВЗ)». В настоящий момент в школах округа 55 детей с ОВЗ получают бесплатное питание. Для обучающихся с ОВЗ, получающих образование на дому, согласно положению об организации питания в школах по заявлению родителей выдается набор продуктов питания в замен двухразового бесплатного питания в школе. Стоимость набора продуктов питания составляет 89,71 рублей на 1 ребенка в день. На сегодняшний день обучается на дому 1 обучающийся Питишевской школы. В Питишевской школе предоставляют набор продуктов питания надомнику ежемесячно, имеются ведомости выдачи продуктов питания. 
С 1 сентября 2021 года организовано бесплатное питание для детей из многодетных малоимущих семей, обучающихся в 5 – 11 классах согласно постановлению Кабинета Министров Чувашской Республики № 400 от 25.08.2021 г. На 01.10.2023 г. на одного ребенка в день установлена сумма 89,71 руб. Данным видом льготы пользуется 41 учащийся. 
Также организовано бесплатное горячее питание для 437 учащихся начальных классов. С 1 сентября 2023 года на одного ребенка в день выделяется 68,00 рублей. 
В школах муниципалитета на 01.01.2024 г. обучались 30 детей участников специальной военной операции, которые также обеспечены двухразовым питанием на сумму до 141 руб. в день. 
 В 2023-2024 учебном году бесплатным и льготным питанием охвачены 980 детей из 1322, что составляет 74 %.  

Изменение условий работы в школе, насыщение школы современной техникой, смена приоритетов, определенных новыми федеральными государственными образовательными стандартами, потребовали новых технологий в работе учителей и руководящих работников образовательных организаций, повышения их квалификационного уровня. 
В системе школьного образования сегодня работает 151 педагог, в том числе 139 учителей. 96 % учителей имеют квалификационную категорию. По состоянию на 01.01.2024 количество молодых специалистов составило 7 человек.
Важным направлением совершенствования педагогических кадров остается привлечение молодых учителей для работы в школе. Муниципальная инициатива по поддержке молодых специалистов: ежемесячная выплата в размере одного оклада для молодых специалистов до наступления стажа работы 3 года; ежемесячная выплата в размере 0,5 оклада для молодых специалистов, имеющих стаж работы от 3 до 5 лет ((постановление администрации Аликовского муниципального округа № 995 от 11.11.2020 г.). В соответствии с постановлением  Кабинета Министров Чувашской Республики от 13 сентября 2013 года № 377 «Об утверждении Примерного положения об оплате труда работников государственных учреждений Чувашской Республики, занятых в сфере образования и науки» молодым специалистам размер оклада (ставки) определяется с коэффициентом 0,5 до наступления стажа работы три года, молодым специалистам, имеющим диплом о высшем или среднем профессиональном образовании с отличием, – 0,75 до наступления стажа работы три года. Предусматривается выплата молодым специалистам единовременного денежного пособия в размере 10 окладов (ставок).
Введение нормативного подушевого финансирования, новой системы оплаты труда педагогических работников, укрепление материально-технической базы наряду с повышением финансово-хозяйственной самостоятельности школ позволили сформировать конкурентную среду для образовательных организаций и, как следствие, обеспечить повышение качества и доступности образования. 
Одним из показателей повышения качества общего образования является удельный вес лиц, сдавших единый государственный экзамен. В 2022-2023 учебном году в школах муниципального округа обучалось 55 выпускников 11-х классов. К государственной итоговой аттестации за курс средней общей школы допущены все 55 выпускников 11-х классов (100%). По итогам учебного года из 55 выпускников 11-х классов все выпускники получили аттестаты о среднем общем образовании, из них 7 выпускников школ муниципального округа получили аттестаты с отличием и медали (в 2022-8, 2021г.-5 чел., 2020 г.-13 чел., в 2019 г. – 9 чел., в 2018 г. – 13 чел.). Все выпускники успешно справились со сдачей экзаменов по русскому языку и математике.
В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» начата реализация целевой модели развития региональных систем дополнительного образования детей, включающей мероприятия по созданию конкурентной среды и повышению доступности и качества дополнительного образования детей путем применения механизмов персонифицированного финансирования, обеспечения учета потребностей и возможностей детей различных категорий, в том числе детей с ограниченными возможностями здоровья, детей, проживающих в сельской местности, детей, попавших в трудную жизненную ситуацию. Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, имеющих право на получение дополнительного образования в рамках системы персонифицированного финансирования в общей численности детей в возрасте от 5 до 18 лет, составила 85,9 %. 
Активная политика государства, направленная на развитие семейных форм воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, позволила увеличить количество детей, переданных в замещающие семьи. По итогам 2023 года выявлено 3 ребенка, оставшихся без попечения родителей, которые в установленный законом срок устроены в замещающие семьи. 
На 31 декабря 2023 года на учете в органе опеки и попечительства администрации Аликовского муниципального округа состоят 75 ребенка, из них 56 детей воспитываются в 32 приемных семьях, 13 детей- в опекунских семьях. Основным механизмом развития семейных форм устройства детей указанной категории является создание условий, мотивирующих и стимулирующих граждан на прием в семью ребенка-сироты. С этой целью на содержание подопечных и приемных детей ежемесячно выплачиваются денежные средства (в зависимости от возраста и наличия инвалидности): на детей-инвалидов (в возрасте до 2 лет - 9379 рублей, от 2 до 7 лет - 9755 рублей, от 7 до 18 лет - 10713 рублей), на детей, за исключением детей-инвалидов (в возрасте до 2 лет - 8525 рублей, от 2 до 7 лет - 8868 рублей, от 7 до 18 лет -9739 рублей), а опекунам, осуществляющим опеку на возмездной основе (приемным родителям):  4532 руб./мес. - за воспитание 1-2 детей, 6437 руб./мес. - за воспитание 3 и более детей, если в семье 6 и более приемных детей пособие выплачивается и второму родителю. Единовременно при передаче ребенка на воспитание в семью в 2023 году выплачивалась в сумме 20472,77 рублей. Доля детей, оставшихся без попечения родителей, всего, в том числе переданных не родственникам (в приемные семьи, на усыновление (удочерение), под опеку (попечительство), охваченных другими формами семейного устройства (семейные детские дома, патронатные семьи), выявленных на территории Аликовского муниципального округа составила 100 %. Продолжается работа по комплексному психолого-педагогическому и медико-социально-правовому сопровождению детей-сирот и замещающих семей. Все это дает возможность обобщить позитивный опыт приемного родительства и позволяет повысить авторитет института приемной семьи в целом.
Подпрограмма «Создание в Аликовском муниципальном округе Чувашской Республики новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения»
 В 2023 году финансирование подпрограммы не было предусмотрено.

Подпрограмма «Молодежь»
Молодежная политика в Аликовском муниципальном округе реализуется в соответствии с подпрограммой «Молодежь» муниципальной программы «Развитие образования».
По состоянию на 1 января 2024 г. на 793 добровольцев. Количество добровольческих (волонтерских) объединений — 24. В школах действуют 10 добровольческих команд по работе со старшим поколением (в т.ч. ветераны), команды экологической направленности, здоровья. В школах также работают добровольческие команды по работе с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации — 10 команд (юные модераторы). Добровольная народная дружина — 1.
В 2023 году с добровольцами (волонтерами) Аликовского муниципального округа проведены обучающиеся мероприятия. Активисты прошли двухуровневую подготовку к проекту «Голосование за формирование комфортной городской среды» (ФКГС). Программа состояла из онлайн-изучения видеокурса и тестирования на федеральном портале https://dobro.ru/, а также обучение в территориальном штабе в очно-заочном формате. Обучение прошли 30 человек.
На территории Аликовского муниципального округа ежегодно проводятся спортивные мероприятия, в соответствии с утвержденным календарным планом. Также проводятся соревнования республиканского масштаба – соревнования по спортивной ходьбе на призы мастера спорта России международного класса А.А. Филиппова, турнир по боксу, посвященный памяти Изосима Башкирова и т.д.
В Аликовском муниципальном округе в сельских поселения действуют советы работающей молодежи. Для них проводятся на районном уровне различные мероприятия как: Волейбол среди работающей молодежи, квест-игра «Я избиратель», акция «Весенняя неделя добра» и т.д.
28 октября по 8 ноября 2024 года на базе ООО ДСОЛ «Солнышко» Моргаушского муниципального округа состоялось открытие военно-патриотической смены «Время героев» смене принимали участие более 300 воспитанников профильных классов, участников военно-патриотических клубов, юнармейцев и кадетов.  Аликовский муниципальный округ представила команда МБОУ «Таутовская СОШ им. Б. С. Маркова». 
С 13 по 18 ноября 2023 года юноши 10-х классов Аликовского муниципального округа приняли участие в 5- ти дневных учебных сборах (по 35 – часовой программе обучения). Сборы прошли на базе Детского санаторно-оздоровительного лагеря «Солнышко». Участники 5-ти дневных учебных сборов получили знания и навыки по тактической, военно-медицинской, огневой и строевой подготовке, радиационной, химической и биологической защите, изучили общевоинские уставы.
По итогам Команда Чувашской Республики заняла 1 место в соревнованиях по волейболу и 2 место по мини-футболу, где основными игроками являлись Яковлев Д., Захаров А., Суранов А., 1 место в творческом конкурсе (участник Суранов А.).
В целях реализации республиканского проекта по школьному туризму «Туристический дневник школьника «Книга моих путешествий» обучающиеся Аликовского муниципального округа посетили ряд основных объектов и событийных мероприятий по Чувашской Республике. В рамках программы «Моя Россия- град Петров» ученица МБОУ «Таутовская СОШ им. Б.С. Маркова» Аксакова Эвелина Андреевна посетила г.Санкт-Петербург.
Согласно Национальному проекту «Туризм и индустрия гостеприимства» значительный упор делается на развитие внутреннего туризма на территории Чувашской Республике.
В рамках вышеназванного проекта создаются условия для повышения доступности поездок по стране для российских граждан, включая детские культурно-познавательные поездки.
Так, в рамках проекта, учащиеся Аликовского муниципального округа побывали на экскурсии в этноэкологическом комплексе «Ясна» с погружением в национальные традиции и культуру коренного населения Чувашии. Так же обучающиеся общеобразовательных организаций Аликовского муниципального округа активно приняли участие в республиканском проекте «День в столице».
В 2023 году специальную стипендию Главы Чувашской Республики для представителей молодежи и студентов за особую творческую устремленность удостоились 3 представителя молодежи.
Финансирование подпрограммы в 2023 году составило 2399,194 тыс. руб., освоено – 2399,194 тыс. руб. (100 %). 

Подпрограмма «Патриотическое воспитание и допризывная подготовка молодежи»

С 2021 года в Аликовском муниципальном округе Чувашской Республике реализуется региональный проект «Патриотическое воспитание», который направлен на обеспечение функционирования системы патриотического воспитания граждан Российской Федерации. В рамках данного проекта ведется работа по развитию воспитательной работы в образовательных организациях общего образования, проведению мероприятий патриотической направленности.
Ежегодно на базе МАУДО «ДЮСШ «Хелхем» Аликовского муниципального округа проводятся фестиваль отделений Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» «Нам этот мир завещано беречь!», патриотическая акция «Часовой у Знамени Победы», месячник оборонно- массовой мероприятий. Проводятся классные часы и уроки мужества, посвященные памятным датам истории России. Проходят игры юнармейского движения «Зарница» и «Орленок» и 5-и дневные учебные сборы по основам военной службы для юношей 10-ых классов общеобразовательных учреждений Аликовского муниципального округа.
В муниципальном округе развивается кадетское движение, направленное на возрождение в молодежной среде духа патриотизма, понятия чести, гражданского достоинства. На базе МАОУ «Чувашско-Сорминская СОШ» функционируют 2 кадетских класса. Обучающиеся кадетских классов принимают активное участие в республиканских соревнованиях, смотрах-конкурсах, в кадетских баллах и занимают призовые места.
Насыщенная внеурочная деятельность кадетских классов. Ежегодно участвуют в таких мероприятиях, как Кадетский бал в трех возрастных группах, республиканском фестивале «Нам этот мир завещано беречь!», республиканском строевом смотре кадетских классов «Кадетская поверка», конкурсе бального танца «Георгиевский бал», и др.
Проводится активная работа по формированию юнармейского движения в муниципальном округе. В 2017 году было сформировано местное отделение ВВПОД «ЮНАРМИЯ» Аликовского муниципального округа. На 1 января 2024 года в рядах ВВПОД «ЮНАРМИЯ» состоят 489 учеников — это 12 отрядов из 10 общеобразовательных учреждений по пулевой стрельбе и мн. др. 
Реализация подпрограммы должна создать предпосылки для дальнейшего совершенствования системы военно-патриотического воспитания и допризывной подготовки граждан (молодежи).

III. Сведения об использовании бюджетных ассигнований бюджета Аликовского муниципального округа и иных средств на реализацию основных мероприятий подпрограмм. Запланированные, но не достигнутые результаты с указанием нереализованных или реализованных не в полной мере основных мероприятий. Анализ фактов, повлиявших на ход реализации муниципальной программы. Анализ фактических и вероятных последствий влияния указанных фактов на основные параметры муниципальной программы. 
На реализацию Муниципальной программы в 2023 году предусмотрены финансовые средства в сумме 282 382,879 тыс. руб., в т. ч. за счет федерального бюджета – 15176,589 тыс.  руб., республиканского бюджета Чувашской Республики – 206 817,331 тыс.  руб., бюджета Аликовского муниципального округа – 44 296,962 тыс. руб.  и внебюджетных источников – 16 091,997 тыс. руб.
Фактические расходы за 2023 год, направленные на реализацию Муниципальной программы, составили в сумме 279 973,177 тыс. руб., в т.ч.  за счет средств: федерального бюджета – 15 176,589 тыс. рублей, республиканского бюджета Чувашской Республики – 206 805,928 тыс. рублей, бюджета Аликовского муниципального округа – 44 271,417 тыс. рублей и внебюджетных источников – 13 719,243 тыс. рублей. 
Подпрограмма «Муниципальная поддержка развития образования»
В 2023 году на реализацию мероприятий подпрограммы «Муниципальная поддержка развития образования» было предусмотрено 277 546,424 тыс. рублей, в том числе за счет средств: федерального бюджета – 13 595,202 тыс. рублей (4,9 %), республиканского бюджета Чувашской Республики – 205 961,457 тыс. рублей (74,2 %), бюджета Аликовского муниципального округа – 42 014,696 тыс. рублей (15,1 %) и внебюджетных источников – 15 975,069 тыс. рублей (5,8 %). 
Фактические расходы за 2023 год, направленные на реализацию подпрограммы, составили в сумме 275 136,722 тыс. руб., в т.ч.  за счет средств: федерального бюджета – 13 595,202 тыс. рублей (4,9 %), республиканского бюджета Чувашской Республики – 205 950,054 тыс. рублей (74,9 %), бюджета Аликовского муниципального округа – 41 989,151 тыс. рублей (15,3 %) и внебюджетных источников – 13 602,315 тыс. рублей (4,9 %).  
Подпрограмма объединяет 18 основных мероприятий. Финансовые средства предусмотрены по 6 основным мероприятиям.
На основное мероприятие 1. «Обеспечение деятельности организаций в сфере образования» выделены средства в сумме 14 061,457 тыс. руб., освоены средства в сумме 14 061,233 тыс. руб. (99,99 %). 
Основное мероприятие 2. «Финансовое обеспечение получения дошкольного образования, начального общего, основного общего и среднего общего образования, среднего профессионального образования» выделены средства в сумме 215 423,864 тыс.   руб., освоены средства в сумме 213 051,110 тыс. руб. (98,90 %).
Основное мероприятие 3. «Укрепление материально-технической базы объектов образования» выделены средства в сумме 27 823,514 тыс.   руб., освоены средства в сумме 27 823,514 тыс. руб. (100 %).
Основное мероприятие 11. «Меры социальной поддержки» выделены средства в сумме 7 532,493 тыс.   руб., освоены средства в сумме 7 495,769 тыс. руб. (99,51 %).
Основное мероприятие 14. «Реализация мероприятий регионального проекта «Успех каждого ребенка» выделены средства в сумме 3 889,696 тыс.   руб., освоены средства в сумме 3 889,696 тыс. руб. (100,0 %).
Основное мероприятие 16. «Реализация мероприятий регионального проекта «Социальные лифты для каждого» выделены средства в сумме 200 тыс.   руб., освоены средства в сумме 200 тыс. руб. (100,0 %).
Основное мероприятие 18.	Обеспечение выплаты ежемесячного денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций Чувашской Республики, выделены средства в сумме 8 815,4 тыс. руб., освоены средства в сумме 8 815,4 тыс. руб. (100,00 %).
Подпрограмма «Создание в Аликовском муниципальном округе Чувашской Республики новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения»
Подпрограмма объединяет 2 основных мероприятия. 
На реализацию мероприятий в 2023 году финансирование не было предусмотрено. 
Подпрограмма «Молодежь»
Общее финансирование мероприятий из бюджета Аликовского муниципального округа в рамках подпрограммы в 2022 году составило всего 2399,194 тыс. руб. в том числе за счет средств: бюджета Аликовского муниципального округа – 2 282,266 тыс. рублей (95,13 %) и внебюджетных источников – 116,928 тыс. рублей (4,87 %).  
Подпрограмма объединяет 6 основных мероприятий. Финансовые средства предусмотрены по 3 основным мероприятиям. 
На основное мероприятию 1. «Мероприятия по вовлечению молодежи в социальную практику» выделены средства в сумме 306,999 тыс. руб., освоены средства в сумме 306,999 тыс. руб. (100 %).  
На основное мероприятие 3. «Организация отдыха детей» выделены средства в сумме 1 913,005 тыс. руб., освоены средства в сумме 1 913,005 тыс. руб. (100,00 %).
На основное мероприятие 6. «Допризывная подготовка молодежи» выделены средства в сумме 179,19 тыс. руб., освоены средства в сумме 179,19 тыс. руб. (100,0 %).

Подпрограмма «Патриотическое воспитание и допризывная подготовка молодежи»
Подпрограмма объединяет 6 основных мероприятий. Финансовые средства предусмотрены по 1 основному мероприятию.
На основное мероприятие 4. «Реализация мероприятий регионального проекта «Патриотическое воспитание» выделены средства в сумме 1 597,361 тыс. руб., освоено в полном объеме (100 %). 

Подпрограмма «Обеспечение реализации муниципальной программы Аликовского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие образования» 
На реализацию подпрограммы в 2023 году было предусмотрено 839,9 тыс. рублей, в том числе за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 839,9 тыс.  руб. (100,0 %), освоено – 839,9 тыс. руб. 
Все запланированные мероприятия Муниципальной программы в основном выполнены. 

Всего в Муниципальной программе предусмотрены 33 целевых индикаторов и показателей, из них выполнены 26.  Из 4 основных целевых индикаторов и показателей Муниципальной программы выполнены все 4 показателя. 

Подпрограмма «Муниципальная поддержка развития образования»
По подпрограмме предусмотрено 15 целевых индикаторов и показателей, выполнены – 13, не выполнены показатели:
- «Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, имеющих право на получение дополнительного образования в рамках системы персонифицированного финансирования в общей численности детей в возрасте от 5 до 18 лет.» т.к. Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих дополнительное образование в рамках системы персонифицированного финансирования в общей численности детей в возрасте от 5 до 18 лет составляет 22,3 %;
- «Удельный вес численности учителей общеобразовательных организаций в возрасте до 35 лет в общей численности учителей общеобразовательных организаций», т.к. из 139 учителей 7 учителей в возрасте до 35 лет, что составляет 5 %.
Подпрограмма «Создание в Аликовском муниципальном округе Чувашской Республики новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения»
Всего по подпрограмме 2 показателя, выполнены все показатели.
Подпрограмма «Молодежь»
Всего по подпрограмме 6 показателей, все показатели выполнены. 
Подпрограмма «Патриотическое воспитание и допризывная подготовка молодежи»
По программе предусмотрено 6 показателей, выполнены все 6.   

IV. Информация об изменениях, внесенных в муниципальную программу
В Муниципальную программу изменения вносились следующими постановлениями администрации Аликовского муниципального округа Чувашской Республики:
- от 15.12.2023 г. №2050 «О внесении изменений в муниципальную программу Аликовского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие образования»;
- от 29.12.2023 г. № 2171 «О внесении изменений в муниципальную программу Аликовского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие образования».


V. Предложения по дальнейшей реализации муниципальной программы, в том числе по изменению форм и методов управления реализацией муниципальной программы, сокращению (увеличению) финансирования и (или) корректировке, досрочному прекращению выполнения основных мероприятий (мероприятий) или муниципальной программы в целом

С учетом объема бюджетных ассигнований, предусмотренных решением Собрания депутатов Аликовского муниципального округа Чувашской Республики, успешной реализации основных мероприятий подпрограмм Программы, достижением значений индикаторов Программы и показателей решения задач подпрограмм Программы предлагается дальнейшая реализация Программы.
