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	Приложение № 1
к Организационно-методическим рекомендациям к Порядку утверждения положений (регламентов) об официальных физкультурных мероприятиях и спортивных соревнованиях Чувашской Республики, 
требованиям к их содержанию,
утвержденным приказом 
Минспорта Чувашии 
от 19 июля 2024 года № 431

Рекомендуемый образец



ПОЛОЖЕНИЕ
о (наименование физкультурного мероприятия)
 Чувашской Республики на 20____ год
                                                                       



г. Чебоксары
I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
	1. Официальное физкультурное мероприятие Чувашской Республики (наименование физкультурного мероприятия) (далее – физкультурное мероприятие) включено в Календарный план официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Чувашской Республики по решению (решение организаторов физкультурного мероприятия).
2. Физкультурное мероприятие проводятся с целью (указывается цель проведения физкультурного мероприятия) привлечения населения к систематическим занятиям физической культурой и спортом, создания условий для организации здорового досуга населения, совершенствования форм постановки массовой физкультурно-спортивной работы и совершенствования спортивного мастерства спортсменов-любителей (иное).
Задачами проведения физкультурного мероприятия являются (указываются задачи проведения физкультурного мероприятия):
 а) пропаганда физической культуры и спорта как средства физического, нравственного и духовного воспитания, создания условий для организации здорового досуга;  
б) привлечение населения к систематическим занятиям физической культурой и спортом;
в) развитие популярных среди спортсменов-любителей (указываются виды спорта, включенные в программу физкультурного мероприятия);
г) выявление сильнейших спортсменов-любителей; 
д) обмен опытом работы в области физической культуры и массового спорта, сохранение спортивных традиций;
е) иное.

II. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ ФИЗКУЛЬТУРНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

Указывается место проведения физкультурного мероприятия (наименование населенного пункта, объект спорта). Если физкультурное мероприятие комплексное, указываются все места проведения по каждому виду спорта (при необходимости).
Указываются этапы проведения, сроки проведения (число, месяц, год), включая день приезда и день отъезда участников. Если физкультурное мероприятие комплексное, указываются сроки проведения по каждому виду спорта (при необходимости).

III. ОРГАНИЗАТОРЫ ФИЗКУЛЬТУРНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

Указываются:
полные наименования (включая организационно-правовую форму) организаторов физкультурного мероприятия - юридических лиц; 
распределение прав и обязанностей между организаторами в отношении физкультурного мероприятия; 
персональный состав организационного комитета физкультурного мероприятия или порядок и сроки его формирования. 
Общее руководство организацией  (наименование физкультурного мероприятия) осуществляется Министерством физической культуры и спорта Чувашской Республики (далее – Минспорт Чувашии).
Непосредственное проведение (наименование физкультурного мероприятия) возлагается на (наименование организаторов физкультурного мероприятия) и главную судейскую коллегию, утверждаемую Минспортом Чувашии.

IV. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ ФИЗКУЛЬТУРНОГО МЕРОПРИЯТИЯ И УСЛОВИЯ К ИХ ДОПУСКУ

Указываются:
условия, определяющие допуск команд, и (или) участников к участию в физкультурном мероприятии; 
численные составы команд, формируемых для участия в физкультурном мероприятии, с указанием количества тренеров, специалистов, спортивных судей и руководителей.

V. ПРОГРАММА ФИЗКУЛЬТУРНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

Указываются:
расписание соревнований по дням, с указанием дня приезда и дня отъезда;
условия и система проведения соревнований по видам спорта, включенным в программу физкультурного мероприятия; 
ссылка на правила видов спорта, включенных в программу физкультурного мероприятия. 

В программу (наименование физкультурного мероприятия) включены следующие виды спорта (дисциплины):

	Наименование вида спорта (дисциплины)
	Количество участников
	Дата проведения
	Место проведения

	
	
	
	 




VI. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Указываются:
условия (принципы и критерии) определения победителей и призеров в личных и (или) командных видах программы; 
условия подведения итогов общекомандного зачета - если общекомандный зачет подводится по итогам физкультурного мероприятия; 
сроки представления организаторами итоговых протоколов и справок об итогах проведения физкультурного мероприятия на бумажном и электронном носителях в Министерство физической культуры и спорта Чувашской Республики. 
Итоговые результаты (протоколы) и отчеты главной судейской коллегии на бумажном и электронном носителях представляются в Минспорт Чувашии в течение пяти рабочих дней со дня окончания физкультурных мероприятий.

VII. НАГРАЖДЕНИЕ

Указываются:
условия награждения победителей и призеров в личных видах программы;
условия награждения победителей и призеров в командных видах программы; 
условия награждения победителей и призеров в общекомандном зачете. 

Участники, занявшие призовые места (1, 2, 3) в личных видах программы физкультурных мероприятий, награждаются медалями и дипломами Минспорта Чувашии.  
Команды - победители и призеры в командном виде программы физкультурных мероприятий награждаются дипломами Минспорта Чувашии. Спортсмены – члены команд награждаются медалями и дипломами Минспорта Чувашии. 
Спортивные сборные команды, занявшие 1 - 3 места по итогам общекомандного зачета, награждается дипломами Минспорта Чувашии (при необходимости). 
Примечание. Дополнительно могут устанавливаться призы для награждения спортсменов, тренеров и судей от региональной спортивной федерации, спонсоров и других организаций.


VIII. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Минспорт Чувашии осуществляет финансовое обеспечение физкультурных мероприятий в соответствии с Порядком финансирования спортивных мероприятий за счет средств республиканского бюджета и Нормами расходов на проведение физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий, включенных в Календарный план  официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Чувашской Республики на 20___ год. 
Дополнительное финансовое обеспечение, связанное с организационными расходами по подготовке и проведению физкультурных мероприятий, осуществляется за счет средств бюджетов муниципальных образований Чувашской Республики, бюджетов региональных спортивных федераций, внебюджетных средств других участвующих организаций (при необходимости). 
Расходы по командированию (проезд, питание, размещение и страхование) участников соревнований обеспечивают командирующие организации.

IХ. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ

Физкультурные мероприятия проводятся на объектах спорта, включенных во Всероссийский реестр объектов спорта, в соответствии с Федеральным законом от 04.12.2007 г. № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации». 
Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18.04.2014 г. № 353. 
Медицинское обеспечение осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23.10.2020 № 1144н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» и форм медицинских заключений о допуске к участию физкультурных и спортивных мероприятиях». 

Х. СТРАХОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ 

Участие в физкультурных мероприятиях осуществляется только при наличии полиса страхования жизни и здоровья от несчастных случаев, который представляется в комиссию по допуску на каждого участника спортивных соревнований. Страхование участников спортивных соревнований может производиться как за счет бюджетных средств, так и внебюджетных средств в соответствии с законодательством Российской Федерации. 


ХI. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ

Указываются:
сроки и условия подачи заявок на участие в физкультурном мероприятии, требования к их оформлению; 
перечень документов, представляемых в комиссию по допуску участников физкультурного мероприятия; 
почтовый адрес и иные необходимые реквизиты организаторов физкультурного мероприятия для направления заявок, контактное лицо (адрес электронной почты, телефон/факс). 
