ПРОТОКОЛ
заседания Совета по межнациональным и межконфессиональным отношениям
в Янтиковском муниципальном округе

1 июля 2024 г.                                                                                            № 1

Председательствующий:
Семенова Ирина Валерьевна – временно исполняющий обязанности заместителя главы администрации Янтиковского муниципального округа - начальника отдела образования, заместитель председателя Совета
Присутствуют:

Члены Совета межнациональным и межконфессиональным отношениям в Янтиковском муниципальном округе:
Кириллова Оксана Алексеевна – начальник отдела культуры, социального развития и архивного дела, ответственный секретарь Совета;
Козлов Евгений Алексеевич - заместитель главы администрации Янтиковского муниципального округа - начальник отдела экономики, земельных и имущественных отношений;
Кабакова Лариса Анатольевна - директор МАОУ «Алдиаровская СОШ»;
Порфирьева Светлана Николаевна - главный специалист-эксперт отдела социальной защиты населения КУ «Центр предоставления мер социальной поддержки» Минтруда Чувашии
Отец Александр (Ермолаев Александр Анатольевич) - настоятель Храма иконы Божией Матери «Всех скорбящих радость» г.Канаш;
Абрамова Алена Николаевна - директор МБУК «Централизованная библиотечная система» Янтиковского МО ЧР;
Сормов Николай Иванович - начальник Янтиковского ТО управления по благоустройству и развитию территорий;

Приглашенные:
Олег Валерьевич Васильев, прокурор Янтиковского района;
Борисов Борис Сергеевич, заместитель начальника отдела полиции по Янтиковскому району МО МВД РФ «Урмарский»;
Гаврилов Александр Михайлович – начальник Алдиаровского территориального отдела Управления по благоустройству и развитию территорий;
Лабзина Антонина Александровна - ведущий специалист - эксперт Можарского территориального отдела Управления по благоустройству и развитию территорий;
Карсаков Александр Федорович – начальник Индырчского территориального отдела Управления по благоустройству и развитию территорий;
Максимова Наталия Алексеевна – ведущий специалист-эксперт Новобуяновского территориального отдела Управления по благоустройству и развитию территорий;
Матросов Алексей Николаевич – начальник Турмышского территориального отдела Управления по благоустройству и развитию территорий;
Иванов Геннадий Иванович – начальник Тюмеревского территориального отдела Управления по благоустройству и развитию территорий;
Куприянова Валентина Викторовна – Ведущий специалист-эксперт Чутеевского территориального отдела Управления по благоустройству и развитию территорий;
Трофимов Александр Витальевич – начальник Шимкуского территориального отдела Управления по благоустройству и развитию территорий;
Николаева Любовь Алексеевна – главный специалист-эксперт Яншихово-Норвашского территориального отдела Управления по благоустройству и развитию территорий.

Ход заседания

1. Об итогах проведения мониторинга этноконфессиональной ситуации в сфере межэтнических и межконфессиональных отношений.
Слушали:
Абрамову А.Н., директора МБУК «ЦБС» Янтиковского МО ЧР 
Решили:
Принять к сведению информацию докладчика.
МБУК «ЦБС» Янтиковского МО ЧР:
продолжить ежегодное проведение социологических исследований по межнациональным и межконфессиональным отношениям в Янтиковском муниципальном округе;
Итоги социологического исследования по межнациональным и межконфессиональным отношениям в Янтиковском муниципальном округе довести до начальников территориальных отделов Управления по благоустройству и развитию территорий для использования в работе.

2. О состоянии миграционной ситуации в Янтиковском муниципальном округе.
Слушали:
Борисова Б.С., заместителя начальника отдела полиции по Янтиковскому району МО МВД РФ «Урмарский».
Решили:
Принять к сведению информацию докладчика.
Начальникам территориальных отделов Управления по благоустройству и развитию территорий совместно с отделом полиции по Янтиковскому району МО МВД РФ «Урмарский»:
проводить мониторинг миграционной ситуации на подведомственных территориях Янтиковского муниципального округа с целью обеспечения стабильной миграционной обстановки;
при возникновении конфликтных ситуаций в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений на территории Янтиковского муниципального округа незамедлительно предоставлять информацию в Совет по межнациональным и межконфессиональным отношениям в Янтиковском муниципальном округе (далее – Совет) для осуществления сбора рабочей группы Совета.
Начальникам территориальных отделов Управления по благоустройству и развитию территорий, религиозным организациям проводить совместные мероприятия в области социализации и адаптации мигрантов.
Рабочей группе Совета держать на контроле вопрос о создании условий для реализации мер, направленных на социальную и культурную адаптацию иностранных граждан, осуществлять мониторинг и анализ процессов в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений на территории Янтиковского муниципального округа.

3. Об организации работы по воспитанию патриотизма, культуры мирного поведения, межнациональной и межконфессиональной дружбы, обучению навыкам бесконфликтного поведения в образовательных организациях Янтиковского муниципального округа.
Слушали:
Семенову И.В., временно исполняющего обязанности заместителя главы администрации Янтиковского муниципального округа - начальника отдела образования.
Решили:
Принять к сведению информацию докладчика.
Руководителям общеобразовательных организаций:
продолжить осуществлять профилактические, в том числе воспитательные и пропагандистские меры, направленные на предупреждение угрозы экстремизма и терроризма в молодежной и детской среде; с целью недопущения формирования у подростков стойкой направленности на совершение противоправных действий, проводить разъяснительно-предупредительную работу по противодействию экстремистским проявлениям;
при проведении мероприятий патриотической направленности привлекать к участию членов Совета по межнациональным и межконфессиональным отношениям в Янтиковском муниципальном округе, особенно представителей религиозных организаций;
с целью поддержания позитивной динамики негативного отношения к некоторым этносам в среде учащейся молодежи на постоянном контроле держать профилактику деструктивных отношений и экстремистских настроений в данной среде.

4. О взаимодействии образовательных организаций округа с Русской Православной Церковью.
Слушали:
Ермолаева А.А. - настоятеля Храма иконы Божией Матери «Всех скорбящих радость» г.Канаш (Отец Александр),
Семенову И.В., временно исполняющего обязанности заместителя главы администрации Янтиковского муниципального округа - начальника отдела образования.
Решили:
Принять к сведению информацию докладчиков.
Канашской Епархии совместно с общеобразовательными организациями:
развивать православное краеведение, через паломнические поездки по храмам Чувашской Республики;
проводить конкурсы, научно-практические конференции, круглые столы и т.д. с целью вовлечения молодежи в процесс изучения и сохранения духовного наследия народа.
Отделу образования:
направлять педагогов на повышение квалификации по предмету ОРКСЭ;
подготовить соглашение о сотрудничестве общеобразовательных организаций с Канашской Епархией.
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