14.03.2023                                                                                 Сайт администрации 
                                                          Мариинско-Посадского 
                                                         муниципального округа
                                                         по  Чувашской Республике 

СООБЩЕНИЕ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНКУРСА
    Администрацией Мариинско-Посадского муниципального Чувашской Республики 13.03.2023  проведен конкурс на замещение вакантной должности муниципальной службы  главного специалиста-эксперта отдела земельных и имущественных отношений. 

   В результате проведенного конкурса, победителем конкурса на замещение должности муниципальной службы  главного специалиста-эксперта отдела земельных и имущественных отношений  администрации Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики признана Андреева Анна Сергеевна.
Конкурс на замещение вакантной должности муниципальной службы заведующего сектором экономики, промышленности и инвестиционной деятельности отдела земельных и имущественных отношений администрации Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики признан несостоявшимся.

Конкурс на замещение вакантной должности муниципальной службы заместителя начальника отдела земельных и имущественных отношений администрации Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики признан несостоявшимся.

Секретарь комиссии                                                                                                        С.В. Сапожникова
