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Положение

об открытом  первенстве Калининского района г. Чебоксары по волейболу  среди женских команд ветеранов 50 лет и старше, посвященном празднованию 100-летию отечественному волейболу
     1. Цели и задачи
Турнир проводится в целях развития физической культуры и спорта, формирования здорового образа жизни, популяризации волейбола среди женских команд ветеранов. 
       2. Организаторы турнира

Общее руководство организацией и проведением соревнований осуществляет администрация Калининского района г. Чебоксары. Непосредственное проведение возлагается на главную судейскую коллегию. Главный судья соревнований – Ушенина М.В.
                                       5.Обеспечение безопасности участников и зрителей.   

За обеспечение безопасности участников и зрителей ответственность несет главный судья турнира, судейская коллегия, тренеры и представители команд. Главному судье соревнования подготовить акт готовности спортсооружения для проведения соревнований. Организатор не несет ответственность за возможный вред здоровья игрокам, который может быть нанесен в ходе проведения турнира. 
    3. Участники, составы команд, место проведения
В турнире участвуют команды: «Калининский район», «Ленинский район»,  «Московский район».  
Состав команды  7 человек(допускается 1 легионер), на площадке должны находится не менее 3 игроков  60 лет и старше.  

Турнир проводится 28 июля 2023 года в спортивном зале АУ «ФСК» «Восток» (пр. Машиностроителей, 1А).  Начало первой игры  в 18.00 часов.
4. Условия проведения соревнований

Игры проводятся по   круговой системе из 3-х партий до 2-х побед одной из команд. 

Места команд в открытом первенстве Калининского района г.Чебоксары определяются по наибольшему количеству побед, набранными командами.

За выигрыш со счетом 2:0 команда получает 3 очка, за выигрыш 2:1  – 2 очка, за поражение  1:2  –  1  очко,  за  поражение  0:2  –  0  очков,  за  неявку  –  команда снимается с соревнований (0:25, 0:25). 

При  равенстве  количества побед у  двух  и  более  команд  места  определяются 

последовательно по:

а – количеству очков во всех встречах;

б – соотношению мячей во всех встречах; 
        5. Финансирование расходов. Награждение

Финансирование расходов по организации, проведению, награждению турнира производится за счет  администрации Калининского района г. Чебоксары. Командировочные  и судейские расходы – за счет участников.

Команды, занявшие призовые места награждается дипломами администрации Калининского района г.Чебоксары,  игроки команд- медалями соответствующих степеней.  Лучшие игроки будут определены по следующим номинациям :
· «Универсальный  игрок»;
· «Лучший нападающий»;
· «Лучший пасующий»;
·  «Лучший блокирующий»;
Данное положение является официальным вызовом на соревнование.
Контактные телефоны: 23-44-25, 8-905-199-47-17 (Мальцев В.В.), 8-927-666-52-09 (Ушенина М.В.). 

