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Судом удовлетворены требования прокурора Яльчикского района о возложении обязанности по оснащению образовательных учреждений помещениями для слабослышащих

[bookmark: _GoBack]Прокуратурой Яльчикского района в рамках надзорной деятельности в части исполнения законодательства в области обеспечения доступности образовательных учреждений для лиц   с ограниченными возможностями установлены факты бездействия образовательных учреждений района и ее учредителя – администрации Яльчикского района, выраженные в непринятии мер по созданию в образовательных учреждениях специальных условий для слабослышащих лиц.
Установлено, что образовательными учреждениями Яльчикского района помещения, предназначенные для проведения массовых мероприятий, не оснащены звукоусиливающими устройствами и индукционными петлями, предназначенными для лиц с плохим слухом.  
В целях понуждения администраций поселений устранить допускаемые нарушения закона прокуратурой района в адрес руководителей образовательных учреждений внесены представления, по результатам рассмотрения которых меры по устранению нарушений закона не приняты, в этой связи в суд направлены 13 исковых заявлений, которые по результатам рассмотрения Яльчикский районным судом удовлетворены в полном объеме.
Судебные решения не вступили в законную силу, вопрос устранения нарушений закона поставлен прокуратурой района на контроль.


Прокурор Яльчикского района 

советник юстиции                                                                           А.Н. Кудряшов
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