ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации города Чебоксары
«Об утверждении Правил выявления, перемещения и хранения
брошенного (бесхозяйного) автотранспорта, частей
разукомплектованного автотранспорта на территории
городского округа Чебоксары»

Настоящий проект постановления подготовлен Прокуратурой города Чебоксары в целях совершенствования правового регулирования вопросов выявления, перемещения и хранения брошенного (бесхозяйного) автотранспорта, частей разукомплектованного автотранспорта на территории города Чебоксары.
В соответствии с пунктом 13.1.3 Правил благоустройства территории города Чебоксары, утвержденных решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 30.05.2023 № 1211, настоящим проектом постановления предлагается утвердить Правила выявления, перемещения и хранения брошенного (бесхозяйного) автотранспорта, частей разукомплектованного автотранспорта на территории городского округа Чебоксары и признать утратившим силу постановление администрации города Чебоксары от 30.06.2021 № 1182, которым был утвержден ранее действовавший порядок выявления брошенных транспортных средств и частей разукомплектованных транспортных средств.
Реализация утверждаемых Правил позволит существенно сократить сроки перемещения брошенных транспортных средств, которые ухудшают комфортность проживания в многоквартирных домах, а также создают препятствия проезду специализированного транспорта и уборке снега с территории городского округа Чебоксары в зимний период.
[bookmark: _GoBack]Рассматриваемый проект постановления устанавливает обязательные требования для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности по перемещению принадлежащих им брошенных транспортных средств, в связи с чем согласно части 3 статьи 46 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» подлежит оценке регулирующего воздействия в соответствии с Порядком проведения уполномоченным подразделением администрации города Чебоксары публичных консультаций, утвержденным постановлением администрации города Чебоксары от 22.06.2022 № 2306.
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