По результатам прокурорской проверки выявлены нарушения требований законодательства в сфере обеспечения безопасности дорожного движения в деятельности администрации Красночетайского муниципального округа 

Проведенной проверкой установлено, что в нарушение п. 5.2.4 ГОСТ Р 50597-2017 на автомобильной дороге общего пользования «Сура»-Пандиково-о/л «Дружба» в с. Пандиково от администрации Пандиковского территориального отдела УБРТ администрации Красночетайского муниципального округа в сторону движения по ул. Сеспеля на мосту имеется пролом дорожного покрытия глубиной 46 см., длиной 80 см. и шириной 65 см.
Кроме того, в нарушение п. 5.6.31 ГОСТ Р 52289-2019 рядом с перекрестком дорог ул. Сеспеля и ул. Ульянова с. Пандиково Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики в районе    д. № 2 по ул. Ульянова перед искусственной дорожной неровностью отсутствует (утрачен) дорожный знак 5.20 (искусственная дорожная неровность).
По данному факту прокуратурой района в адрес главы Красночетайского муниципального округа внесено представление об устранении нарушений закона.


Помощник прокурора района                                                          К.А. Герасимов 
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