Вопросы - ответы по предоставлению государственной услуги
Вопрос: Какая ответственность (штраф) предусмотрена за осуществление предпринимательской деятельности в области ветеринарии без регистрации в качестве специалиста в области ветеринарии, не являющегося уполномоченным лицом органов и организаций, входящих в систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации, занимающегося предпринимательской деятельностью в области ветеринарии на территории Чувашской Республики?
Ответ: На данный момент ответственность за осуществление предпринимательской деятельности в области ветеринарии без регистрации не предусмотрена.
Вопрос: Каков размер государственной пошлины?
Ответ: Государственная услуга предоставляется без взимания государственной пошлины или иной платы за предоставление государственной услуги.
Вопрос: Какой срок  действия свидетельства о регистрации специалиста в области ветеринарии, занимающегося предпринимательской деятельностью на территории Чувашской Республики?
Ответ: Свидетельство о регистрации специалиста в области ветеринарии, не являющегося уполномоченным лицом органов и организаций, входящих в систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации, занимающегося предпринимательской деятельностью в области ветеринарии на территории Чувашской Республики, действует бессрочно.
Вопрос: Срок предоставления государственной услуги
Ответ: Срок предоставления услуги: не более 7 рабочих дней со дня поступления заявления.
Вопрос: Какими способами я могу подать заявление на предоставление услуги?
Ответ: Заявление, а также документы, необходимые для регистрации лица в качестве специалиста в области ветеринарии, не являющегося уполномоченным лицом органов и организаций, входящих в систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации, занимающегося предпринимательской деятельностью в области ветеринарии на территории Чувашской Республики, заявитель либо уполномоченный представитель заявителя представляет при личном обращении в Госветслужбу Чувашии, либо в электронной форме через личный кабинет посредством федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».
