П Р О Т О К О Л 
публичных слушаний по проекту отчета об исполнении бюджета
  Мишуковского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики за 2022 год


31.03.2023                                                                                                       с. Порецкое

         Председательствующий: Васильев Леонид Григорьевич - председатель Собрания депутатов Порецкого муниципального округа Чувашской Республики;
         Докладчик: Галахова Татьяна Ивановна – заместитель главы по экономике, АПК и финансам – начальник финансового отдела администрации Порецкого муниципального округа Чувашской Республики;
         Секретарь: Миронова Татьяна Владимировна – главный специалист – эксперт финансового отдела администрации Порецкого муниципального округа Чувашской Республики.                                           

Повестка дня:
        
         1. О проекте отчета об исполнении бюджета Мишуковского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики за 2022 год.
        Слушали: Галахову Татьяну Ивановну – заместителя главы по экономике, АПК и финансам – начальника финансового отдела администрации Порецкого муниципального округа (доклад прилагается).
        Заслушав и обсудив доклад Галаховой Т.И. о проекте отчета об исполнении бюджета Мишуковского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики за 2022 год, участники публичных слушаний отмечают, что за 2022 год мобилизовано доходов в местный бюджет за счет всех источников в сумме 8 680,4 тыс. рублей, что составляет 94,35 % к уточненному плану. Собственные доходы получены в сумме 1 070,3 тыс. рублей, что составляет 101,98% к плановому назначению. В структуре собственных доходов местного бюджета налоговые доходы составляют в сумме 348,5 тыс. рублей – 32,6%, неналоговые доходы – 721,7 тыс. рублей – 67,4 %. 
Основная доля собственных доходов сформирована за счет акцизов, земельного налога и налога на имущество физических лиц, поступления которых составили 161,1 тыс. рублей, 111,1 тыс. рублей и 47,0 тыс. рублей соответственно.
Расходная часть бюджета исполнена в сумме 9 158,6 тыс. рублей, что составляет 94,43% к уточненному плану. Дефицит бюджета 478,2 тыс. рублей.
       Участники публичных слушаний по проекту отчета об исполнении бюджета Мишуковского сельского поселения за 2022 год  р е ш и л и:
         Рекомендовать Собранию депутатов Порецкого муниципального округа Чувашской Республики утвердить отчет об исполнении бюджета Мишуковского сельского поселения за 2022 год в соответствии с требованиями действующего законодательства.


Председатель 
Собрания депутатов                                                                                               Л.Г. Васильев 


 Секретарь                                                                                                            Т.В.Миронова
