По результатам прокурорской проверки выявлены нарушения законодательства об отходах производства и потребления в деятельности администрации Красночетайского муниципального округа 

Проведенной проверкой установлено, что на территории д. Русские Атаи надлежащий контроль за содержанием контейнеров ТКО, накоплением и вывозом отходов производства и потребления не осуществляется.
Так, в нарушение п. 8 СанПиН 2.1.3684-21 контейнерные площадки не убираются, мусор разбросан по прилегающей близлежащей территории, рядом с контейнерами ТКО лежат старые ветки, деревянные бруски, бутылки.
Ненадлежащее содержание контейнеров ТКО приводит к складированию мусора, его разложению и гниению, что привлекает мух, птиц. Формируется патогенная среда, способствующая появлению неприятного запаха, размножению грибков, появлению грызунов, что негативно сказывается на состоянии самих площадок накопления ТКО и окружающей среде в целом. 
По данному факту прокуратурой района в адрес главы Красночетайского муниципального округа внесено представление об устранении нарушений закона.


Помощник прокурора района                                                          К.А. Герасимов 
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