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«О создании общественной комиссии по итогам проведения в 2024 году голосования на платформе обратной связи ФГИС «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» по инициативным проектам для реализации в 2025 году на территории Урмарского муниципального округа Чувашской Республики»


В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 25.10.2024 г. № 594 «О внесении изменения в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 22 февраля 2017 г. № 71», администрация Урмарского муниципального округа Чувашской Республики постановляет:
1. Создать общественную комиссию по итогам проведения в 2024 году голосования на платформе обратной связи ФГИС «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» по инициативным проектам для реализации в 2025 году на территории Урмарского муниципального округа Чувашской Республики» в следующем составе:
Председатель комиссии: 
В.В. Шигильдеев  - глава Урмарского муниципального округа Чувашской Республики;
Секретарь комиссии: 
Ермолаева И.Б. – главный специалист-эксперт сектора по благоустройству территорий и жилищно - коммунального хозяйства отдела строительства и дорожного хозяйства администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики;
Члены комиссии:
Иванова Н.Г. – заместитель главы администрации Урмарского муниципального округа - начальник отдела строительства и дорожного хозяйства администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики;
Иванов И.Н. - заместитель главы администрации Урмарского муниципального округа - начальник отдела развития АПК и экологии администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики;
Спиридонов Е.М. - начальник Арабосинского территориального отдела администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики;
Яковлев И.А. - начальник Бишевского территориального отдела администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики;
Мельникова Е.Н. – и.о. начальника Большечакинского территориального отдела администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики;

Михайлова О.Н. – начальник Большеяниковского территориального отдела администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики;
Адюков В.К. – начальник Ковалинского территориального отдела администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики;
Николаев О.Л. - начальник Кудеснерского территориального отдела администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики;
Кузьмин О.С. - начальник Кульгешского территориального отдела администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики; 
Николаев Н.М. – начальник Мусирминского территориального отдела администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики;
Васильев В.Ю. – начальник Старуормарского территориального отдела администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики;
Нарсов В.И. – начальник Тегешевского территориального отдела администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики;
Виссарионов А.Н. – начальник Урмарского территориального отдела администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики;
Усков Г.В. – начальник Челкасинского территориального отдела администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики;
Алексеева Н.А. – начальник Чубаевского территориального отдела администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики;
Горбунов А.М. – начальник Шигалинского территориального отдела администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики;
Симонова М.В. – начальник Шихабыловского территориального отдела администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики;
Иванов О.А. – начальник Шоркистринского территориального отдела администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики;
2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на отдел строительства и дорожного хозяйства администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики.
3. Настоящее постановление опубликовать на официальном сайте администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики.



Глава Урмарского
муниципального округа                                                                                     В.В. Шигильдеев
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