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Основные результаты контрольных мероприятий по вопросу эффективности и результативности исполнения бюджетных средств, направляемых на реализацию мероприятий по благоустройству территорий населенных пунктов

Добрый день, уважаемый Олег Алексеевич, участники заседания Комиссии!

Слайд 1
Контрольно-счетной палатой Чувашской Республики, как органом внешнего государственного (муниципального) финансового контроля, ежегодно осуществляется контроль за использованием средств бюджета, направленных на благоустройство территорий.
В ходе проведенных в 2023 году контрольных мероприятий проверено благоустройство территорий в 11-ти муниципальных образованиях. 
Слайд 2
Следует отметить, что объем субсидий, выделяемых из республиканского бюджета на реализацию мероприятий по благоустройству территорий, ежегодно растет.
Так, объем финансирования, направленный на благоустройство в 2022 году составил 1 759,3 млн. рублей (по сравнению с 2021 годом увеличился на 339,0 млн. рублей). В ходе контрольного мероприятия объем проверенных средств составил 28%. А общая сумма выявленных финансовых нарушений без учета нарушений бухгалтерского учета составила лишь 2,8%.
Слайд 3
Результаты благоустройства впечатляют. Осмотры показали, что территории благоустроены современными архитектурными формами, реализованы интересные проектные решения.
В то же время есть системные проблемы (недостатки), которые отражены на следующем слайде (Слайд 4). 
В первую очередь, это приемка и оплата работ в отсутствие надлежаще оформленной исполнительной документации;
Во-вторых, не устранение  (несвоевременное устранение) дефектов в гарантийный период. Несмотря на Ваше поручение, Олег Алексеевич, даже в ходе проведения контрольного мероприятия отдельными муниципальными образованиями не была проведена претензионная работа в отношении подрядчиков об устранении дефектов в рамках гарантийных обязательств. Только после направления представлений в адрес глав муниципалитетов стали направляться претензионные письма. 
Слайд 5.
В-третьих,  не обеспечено содержание и сохранность созданных объектов.
В рамках полномочий Контрольно-счетной палатой в адрес руководителей объектов контроля направлено 6 представлений для принятия мер по устранению выявленных нарушений, материалы проверки также направлены в прокуратуру Чувашской Республики и Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства по Чувашской Республике.
[bookmark: _GoBack]На сегодняшний день устранено нарушений на сумму около 1 млн. рублей, в том числе путем выполнения работ в сумме 0,8 млн. рублей.
Остальное держим на контроле. 
Слайд 6
В целях исключения вышеизложенных фактов нарушений (недостатков) предлагаем поручить муниципальным образованиям обеспечить:
- синхронизацию выполнения работ по благоустройству территорий с иными реализуемыми в муниципальных образованиях федеральными, региональными и муниципальными программами (планами) строительства (реконструкции, ремонта) объектов недвижимого имущества, программами по ремонту и модернизации инженерных сетей и иных объектов, расположенных на соответствующей территории;
- содержание и сохранность созданных объектов благоустройства, а также своевременное устранение дефектов, выявляемых в период действия гарантийного срока эксплуатации.
Спасибо за внимание, готова ответить на вопросы.




