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О проведении народного праздника
окончания весенних полевых работ 

«Сабантуй – 2024»

В целях подведения итогов окончания весенне-полевых работ и сохранения народных традиций:
1. Провести народный праздник окончания весенних полевых работ                    «Сабантуй – 2024» (далее – «Сабантуй – 2024») на территории Козловского муниципального округа Чувашской Республики с. Янгильдино, овраг «Чат»                               30 июня 2024 года в 11 часов 00 минут.
2. Для подготовки и проведения праздника создать организационный комитет в следующем составе:
Людков Алексей Николаевич – глава Козловского муниципального округа Чувашской Республики, председатель комиссии;

Пушков Геннадий Михайлович – заместитель главы администрации МО по экономике и сельскому хозяйству – начальник отдела экономики, инвестиционной деятельности, земельных и имущественных отношений администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики, заместитель председателя комиссии;
Кваскова Марта Юрьевна – начальник отдела сельского хозяйства и экологии администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики, заместитель председателя комиссии;
Зюляева Анастасия Александровна – ведущий специалист-эксперт отдела сельского хозяйства и экологии администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики, секретарь комиссии.
Члены комиссии:

Алексеева Вера Владимировна – и.о. начальника-главного бухгалтера «Центр бухгалтерского обслуживания и финансово-хозяйственного обеспечения» Козловского муниципального округа Чувашской Республики;
Васильева Татьяна Леонидовна – управляющий делами МО – начальник отдела организационно-контрольной и кадровой работы администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики;
Захаров Сергей Геннадьевич – заместитель начальника полиции по охране общественного порядка ОМВД России «Козловский» (по согласованию);
Константинов Валентин Николаевич – и.о. главного редактора Автономного учреждения Чувашской Республики «Редакция Козловской районной газеты «Ялав» («Знамя») Министерства цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики (по согласованию);
Макарова Марина Александровна – главный врач Бюджетного учреждения Чувашской Республики «Козловская ЦРБ им. И.Е. Виноградова» Министерства здравоохранения Чувашской Республики (по согласованию);
Матанова Светлана Александровна – и.о. начальника отдела культуры, спорта, социального развития и архивного дела администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики;

Матушкина Елена Евгеньевна – начальник финансового отдела администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики;

Русина Екатерина Вячеславовна – и.о. директора Муниципального автономного учреждения культуры «Централизованная клубная система» Козловского муниципального округа Чувашской Республики (по согласованию);

Толстова Ирина Константиновна – директор Автономного учреждения дополнительного образования «Спортивная школа» «Атал» Козловского муниципального округа Чувашской Республики (по согласованию);

Яруллин Фарит Вазихович – начальник Янгильдинского территориального отдела Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики.
3. И.о. начальника отдела культуры, спорта, социального развития и архивного дела администрации Козловского муниципального округа Матановой С.А. подготовить программу и сценарий проведения праздника «Сабантуй – 2024».

4. Заместителю начальника отдела экономики, инвестиционной деятельности, земельных и имущественных отношений администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики Скворцой А.Г. организовать торговое обслуживание и работу детских аттракционов.

5. Рекомендовать заместителю начальника полиции по охране общественного порядка ОМВД России «Козловский» Захарову С.Г. обеспечить охрану общественного порядка во время подготовки и проведения праздника «Сабантуй – 2024».

6. Рекомендовать главному врачу Бюджетного учреждения Чувашской Республики «Козловская ЦРБ им. И.Е. Виноградова» Министерства здравоохранения Чувашской Республики Макаровой М.А. обеспечить дежурство медицинского сотрудника во время проведения праздника «Сабантуй – 2024». 
Глава 

Козловского муниципального округа 

Чувашской Республики                                                                                             А.Н. Людков

Управляющий делами МО – начальник 

отдела организационно-контрольной и 

кадровой работы                                                                                                                                    Т.Л. Васильева
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