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Об утверждении административного регламента администрации Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства»

[bookmark: sub_1]В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06 октября 2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 27 июля 2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Уставом Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики, администрация Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики п_о_с_т_а_н_о_в_л_я_е_т:
1. Утвердить прилагаемый административный регламент администрации Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства».
2. Признать утратившими силу:
постановление администрации Александровского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики от 10.12.2018 № 75 «Об утверждении административного регламента администрации Александровского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства»;
постановление администрации Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики от 05.12.2018 № 63 «Об утверждении административного регламента администрации Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства»;
постановление администрации Асановского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики от 06.12.2018 № 54 «Об утверждении административного регламента администрации Асановского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства»;
постановление администрации Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики от 03.12.2018 № 45 «Об утверждении административного регламента администрации Кайнлыкского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства»;
постановление администрации Комсомольского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики от 26.11.2018 № 120 «Об утверждении административного регламента администрации Комсомольского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства»;
постановление администрации Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики от 03.12.2018 № 58 «Об утверждении административного регламента администрации Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства»;
постановление администрации Полевосундырского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики от 10.12.2018 № 62 «Об утверждении административного регламента администрации Полевосундырского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства»;
постановление администрации Сюрбей-Токаевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики от 07.12.2018 № 62 «Об утверждении административного регламента администрации Сюрбей-Токаевского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства»;
постановление администрации Тугаевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики от 12.12.2018 № 64 «Об утверждении административного регламента администрации Тугаевского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства»;
постановление администрации Урмаевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики от 07.12.2018 № 105 «Об утверждении административного регламента администрации Урмаевского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства»;
постановление администрации Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики от 07.12.2018 № 58 «Об утверждении административного регламента администрации Чичканского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства»;
постановление администрации Шераутского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики от 07.12.2018 № 73 «Об утверждении административного регламента администрации Шераутского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства».
3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на исполняющего обязанности первого заместителя главы администрации - начальника Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики Кузьмина А.Г.
[bookmark: sub_2]4. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования в периодическом печатном издании «Вестник Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики» и подлежит размещению на официальном сайте Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики в сети «Интернет».


Глава Комсомольского 
муниципального округа	                                               Н.Н. Раськин



С.Комсомольское
Пост.. №1654 от 16.12.24
ПОДРОБНЕЕ с документом можно ознакомиться на сайте администрации Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики по адресу: http://komsml.cap.ru

Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Признание помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания, многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции»

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Уставом  Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики, в целях повышения качества предоставления и доступности муниципальной услуги администрация Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики п_о_с_т_а_н_о_в_л_я_е_т:
1. Утвердить прилагаемый административный регламент предоставления муниципальной услуги «Признание помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания, многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции».
2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации – начальника Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики.
3. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования в периодическом печатном издании «Вестник Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики» и подлежит размещению на официальном сайте Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики в сети «Интернет».



Глава Комсомольского 
муниципального округа                                                         Н.Н. Раськин                                                                                                                   

С.Комсомольское
Пост.. №1655 от 16.12.24
ПОДРОБНЕЕ с документом можно ознакомиться на сайте администрации Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики по адресу: http://komsml.cap.ru

   Об утверждении административного регламента администрации Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики предоставления муниципальной услуги «Подготовка и утверждение документации по планировке территории»
  
В соответствии с частью 20 статьи 45 Градостроительного кодекса РФ, Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Федеральным законом от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» и на основании Устава Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики администрация  Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики п_о_с_т_а_н_о_в_л_я_е_т:
1. Утвердить прилагаемый административный регламент администрации Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики предоставления муниципальной услуги «Подготовка и утверждение документации по планировке территории».
2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на и.о. первого заместителя главы администрации - начальника Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики Кузьмина Альберта Германовича.
[bookmark: sub_4]     3. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования в периодическом печатном издании «Вестник Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики» и подлежит размещению на официальном сайте Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики в сети «Интернет».


Глава Комсомольского 
муниципального округа                                                      Н.Н. Раськин

С.Комсомольское
Пост.. №1656 от 16.12.24
ПОДРОБНЕЕ с документом можно ознакомиться на сайте администрации Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики по адресу: http://komsml.cap.ru
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