             	
ОПОВЕЩЕНИЕ
О НАЧАЛЕ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

На  публичные слушания на основании постановления Главы Шумерлинского муниципального округа от 22.02.2023 г. №125 выносится  проект Схемы теплоснабжения на территории муниципального образования Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики до 2033 года, разработанный в соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 27.07.2010 г. № 190-ФЗ «О теплоснабжении», постановлением Правительства Российской Федерации от 22.02.2012 г. № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения», Уставом Шумерлинского муниципального округа, на основании иных нормативных правовых актов Российской Федерации и Чувашской Республики, муниципальных правовых актов  Шумерлинского муниципального округа.
Проект размещен на официальном сайте Шумерлинского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (http://shumer.cap.ru) и в  периодическом печатном издании «Вестник Шумерлинского муниципального округа».
Информационные  материалы  по  Проекту размещены на официальном сайте Шумерлинского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (http://shumer.cap.ru).
Организатором публичных слушаний является Управление по благоустройству и развитию территорий администрации Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики (далее - Организатор).
Проведение публичных слушаний по Проекту назначено в зале заседаний администрации Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики по адресу: Чувашская Республика, г. Шумерля, ул. Октябрьская, д.24, на «23» марта 2023 года в 16 час. 00 мин.
Начало  регистрации  участников  осуществляется  за  30  мин. до начала слушаний.
Проведение экспозиции по проекту Схемы теплоснабжения на территории Муниципального образования Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики до 2033 года  проводится по адресу: Чувашская Республика, г. Шумерля, ул. Октябрьская, дом 24 в период с 16 марта 2023   по 21 марта 2023 года  с 9.00 до 12.00   и с 13.00 до 16.00 часов в будние дни.
[bookmark: _GoBack] Консультирование посетителей экспозиции по проекту Схемы теплоснабжения на территории Муниципального образования Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики до 2033 года осуществляется по адресу: Чувашская Республика, г. Шумерля, ул. Октябрьская, дом 24 в 10 часов 00 минут 16 марта  и 20 марта 2023 года.
 В   течение  всего  периода  проведения  публичных  слушаний  участники публичных  слушаний  имеют  право направить Организатору свои предложения и замечания по обсуждаемому вопросу:
1) в письменной или устной форме в ходе проведения собрания участников публичных слушаний; 
2) в письменной в адрес администрации Шумерлинского муниципального округа (429122, Чувашская Республика, г. Шумерля, ул. Октябрьская, дом 24); либо с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (далее – единый портал);
3) посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции Проекта.  Предложения и замечания по Проекту,  направленные  в  установленном  порядке,  подлежат  регистрации и обязательному рассмотрению Организатором.
Номера контактных справочных телефонов комиссии Организатора: 8 (83536)23905
Почтовый адрес Организатора: Чувашская Республика, г. Шумерля, ул. Октябрьская, д.24.
    Адрес электронной почты: shumstroy01@cap.ru

