По результатам прокурорской проверки выявлены нарушения законодательства в сфере образования

В ходе анализа расписания звонков для 2-11 классов, утвержденного в МАОУ «Красночетайская СОШ», установлено, что перемены между уроками с понедельника по пятницу после первого урока составляют 20 минут.
Вместе с тем, установление длительного 20 минутного перерыва между первым и вторым уроками без объективных к этому оснований может оказать негативное влияние на длительности образовательного процесса, что скажется на успеваемости учеников и концентрации внимания на учебном процессе на последних уроках. Затянутость учебного процесса в школе ограничивает возможность учеников на посещения дополнительных кружков в иных образовательных учреждениях дополнительного образования, а также ограничивает возможность отдыха и восстановления. Кроме того, в связи с длительностью образовательного процесса и перерывов между занятиями ученики вынуждены возвращаться домой в темное время суток, когда движение общественного транспорта ограничено.
По данному факту прокуратурой района в адрес и.о. директора МАОУ «Красночетайская СОШ» внесено представление об устранении нарушений закона.


Помощник прокурора района                                                          К.А. Герасимов 
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