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ИНФОРМАЦИЯ
к Единому информационному дню 17 января 2024 г. по теме:
«Поддержка физической культуры и спорта, развитие здорового образа жизни 
в Чувашской Республике»

В своем выступлении в рамках XI Международного спортивного форума «Россия – спортивная держава», проходившего в 2023 году в г. Пермь Президент Российской Федерации В.В. Путин отметил: «Спорт для нас - безусловный государственный приоритет, важнейшая составляющая национальных целей развития. Это особенно важно сейчас, когда наша большая, многонациональная спортивная семья проходит проверку на сплоченность, верность истинным ценностям спорта, олимпийским принципам солидарности, равноправия, честной спортивной борьбы. Для России они всегда были и остаются незыблемы: ведь наша страна стояла у истоков современного олимпийского движения».
Особое внимание уделяется массовому спорту. Сегодня каждый второй житель республики ведет активный образ жизни, и это только официальная статистика. С учетом самостоятельно занимающихся жителей данный процент гораздо выше. 
Этому способствуют проводимые массовые физкультурные мероприятия, такие как Декада спорта и здоровья, лыжная гонка «Лыжня России», Всероссийский олимпийский день, Кросс Нации, День зимних видов спорта, Всероссийский день ходьбы и многие другие. С 2014 года ежемесячно на базе республиканских и муниципальных спортивных объектов проводится День здоровья и спорта с бесплатным предоставлением оздоровительных услуг населению. 
Хорошим мотивационным инструментом по вовлечению школьников и молодежи в спортивные занятия являются такие проекты как «Волейбол – в школу», «Баскетбол – в школу», «Мини-футбол – в школу», «Самбо – в школу», чемпионат «Школьная волейбольная лига, соревнования «Золотая шайба», «Президентские состязания» и многие другие.
Приобщение к здоровому образу жизни экономически активного населения республики является одной из актуальных задач. Радует, что все больше руководителей предприятий и организаций уделяют внимание укреплению здоровья своих работников. В целом физической культурой и спортом занимается 258,5 тыс. работающего населения. В целях развития корпоративного спорта на территории Чувашской Республики Минспортом Чувашии заключены соглашения с Акционерным обществом «Чувашская энергосбытовая компания», Чувашским региональным отделением Союза машиностроителей России, потребительским обществом «Чувашпотребсоюз», обществом с ограниченной ответственностью «Газпром межрегионгаз Чебоксары» и т.д.
На популяризацию систематических занятий физической культурой и спортом лиц старшего возраста направлен Указ Главы Чувашии от 17 августа 2020 г. № 210 «О дополнительных мерах по привлечению граждан старшего поколения к активному спортивному образу жизни». Во исполнение данного указа, начиная с сентября 2020 года, на базе республиканских и муниципальных спортивных  учреждений в часы их минимальной загрузки организованы бесплатные занятия для лиц старшего возраста.
Эффективным инструментом спортивного и военно-патриотического воспитания детей и молодежи является реализация комплекса ГТО. За 9 лет к возрожденному Президентом России В.В. Путиным комплексу ГТО присоединились более 294 тысяч жителей Чувашии. Для организации выполнения нормативов ГТО в республике за последние годы было создано 23 площадки ГТО в муниципальных образованиях Чувашской Республики. 
Важным элементом пропаганды спорта среди подрастающего поколения являются успехи спортсменов республики на престижных спортивных соревнованиях. Благодаря целенаправленной работе за последние 3 года по созданию системы поддержки спорта высших достижений в составы спортивных сборных команд России в 2023 году входили 272 представителя Чувашской Республики, что на 13,8 % выше по сравнению с прошлым годом. По итогам 2023 года спортсменами Чувашской Республики по базовым и приоритетным видам спорта было завоевано 1 815 медалей на соревнованиях всероссийского и международного уровня, что на 473 медали больше по сравнению с 2022 годом. 
Данных результатов удалось достичь благодаря реализации принятых решений:
1) впервые за всю спортивную историю Чувашии введены стипендии Главы Чувашской Республики – спортсменам-членам спортивных сборных команд России в размере от 5 500 до 25 000  рублей в месяц в зависимости от состава сборной команды и возрастной категории.
2) начиная с 2020 года (впервые с 2013 года), ежегодно увеличиваются нормы расходов при проведении спортивных мероприятий;
3) в 2021 году по поручению Главы республики в 3 раза увеличены суммы премиальных выплат спортсменам и тренерам по итогам выступления на Олимпийских, Паралимпийских и Сурдолимпийских играх. 
4) в 2022 году впервые введены премии за 1-3 места на чемпионатах России и Спартакиаде среди сильнейших спортсменов, а также за результативные выступления на финальных соревнованиях Всероссийских сельских спортивных игр
5) установлены дополнительные надбавки к зарплате тренеров и специалистов спортивной отрасли;
6) значительно увеличилось финансирование выездов спортсменов – членов спортивных сборных команд России и республики на спортивные соревнования. На 2024 год на финансирование выездов из республиканского бюджета предусмотрено 26,7 млн. рублей, что на 90 % выше по сравнению с 2020 годом.
Для отбора талантливых спортсменов, их подготовки и выступления за Чувашскую Республику:
создан Детский футбольный центр с филиалами в муниципальных округах, запущен проект «Футбол в школе», целью которого является предоставить каждому школьнику возможность реализовать себя в самом доступном и массовом виде спорта.
Впервые в Чувашии в 2020 году создана молодежная хоккейная команда «Сокол», основной задачей которой является закрепление молодых спортсменов в первенстве Национальной молодежной хоккейной лиги. 
В 2023 году в рамках реализации всероссийских проектов «Za самбо» и «Самбо в школу» в 10 муниципальных округах для муниципальных школ закуплены специализированные ролл-маты для занятий самбо и организован тренировочный процесс. В 2024 году эта работа будет продолжена. 
В Чувашии на базе спортивных школ и региональных спортивных федераций развивается 31 олимпийских зимних и летних видов спорта (из имеющихся 59), в которых занимается 32 705 спортсменов. 15 948 спортсменов имеют спортивные разряды и звания, из них 2 заслуженных мастера спорта, 19 мастеров спорта международного класса, 118 мастеров спорта, 516 кандидатов в мастера спорта, 877 спортсменов имеют первый спортивный разряд, 14 416 спортсменам присвоены массовые разряды.
Всего в республике численность работников сферы физической культуры и спорта составляет 2 577 человек, из них тренеров-преподавателей 910 человек. 
В связи с вступлением в силу с 1 января 2023 г. Федерального закона от 30 апреля 2021 г. № 127-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» в республике была проведена работа по переходу организаций спортивной подготовки в систему дополнительного образования, а также осуществлен перевод лиц, работающих в должности «тренер» на должность «тренер-преподаватель». Все 26 организаций спортивной подготовки получили бессрочную лицензию на осуществление образовательной деятельности, полностью сохранены тренерский состав и численность занимающихся. 
[bookmark: _GoBack]Переход организаций спортивной подготовки в систему дополнительного образования позволил обеспечить в 2023 году повышение заработной платы тренерам-преподавателям до уровня средней заработной платы педагогических работников. Так, по итогам 2023 года средняя заработная плата тренеров-преподавателей спортивных школ, перешедших в систему дополнительного образования составила 41 599,4 рублей, увеличившись по сравнению с 2020 годом на 88 % (средняя заработная плата 2020 г. – 22 126,8 рублей).
Анализ финансирования спортивной отрасли показывает, что ежегодно увеличивается размер средств федерального и республиканского бюджетов, которые направляются на развитие физической культуры и спорта. Только за 2021-2023 годы на спорт направлено практически 6 млрд. рублей, при этом размер поддержки федерального центра увеличен в 2,4 раза.
Чувашия традиционно входит в число лидеров по уровню обеспеченности населения спортивными сооружениями и занимает 3 место среди субъектов Российской Федерации и 1 место в Приволжском федеральном округе.
За 2020 – 2023 годы проведена масштабная работа по развитию спортивной инфраструктуры. Всего за данный период построено или реконструировано 48 спортивных объектов. Самые крупные из них: 15 футбольных полей и стадионов, 25-метровый плавательный бассейн в с. Аликово, физкультурно-оздоровительный комплекс «Унга», 4 физкультурно-оздоровительных комплекса открытого типа, специализированный тренажерный зал для республиканской спортивной школы по хоккею. В 2023 году завершились реконструкция стадиона «Волга» и строительство крытого катка с искусственным льдом в микрорайоне «Новый город». Данные спортивные объекты откроют свои двери для жителей республики в 2024 году. В 2023 году начато строительство двух значимых объектов - лыжероллерной трассы для Центра зимних видов спорта, первого в республике футбольного манежа при республиканской Спортивной школе по футболу. Строительство данных объектов завершится в 2024 году.  В 2024 году запланировано начало строительства Дворца водных видов спорта на месте аварийного здания спортивной школы олимпийского резерва по плаванию. 
В рамках Концепции развития специализированных республиканских оздоровительных центров развития детей, утвержденной распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики, в 2023 году реализован проект Международного детского центра «Артек» «Губернаторский лагерь» на базе АУ «Физкультурно-оздоровительный центр «Белые камни» Минспорта Чувашии, в котором приняли участие более 1 300 детей. В 2024 году к проекту присоединится ФОЦ «Росинка». В ФОЦ «Белые камни» помимо проведения тренировочных сборов в 2023 году реализован федеральный проект Российского военно-исторического общества «Страна героев» для 900 детей. На базе ФОЦ «Росинка» в 2024 году будут внедрены новые векторы развития: организация центра развития парусного спорта и центра спортивного туризма, включающего в себя сертифицированный веревочный парк и скалодромный комплекс.
Одной из составляющих туристической привлекательности региона является проведение крупных спортивных мероприятий различного ранга. Чувашская Республика  имеет богатый опыт проведения всероссийских и международных соревнований. Ежегодно на территории республики проводится порядка 50-60 мероприятий всероссийского и межрегионального уровня, среди которых наиболее значимыми являются чемпионат России по легкой атлетике, летние игры паралимпийцев «Мы вместе. Спорт»,  суперфиналы чемпионата России по шахматам и т.д. В октябре 2023 года в г. Чебоксары прошли I Всемирные игры национальных видов единоборств. Участниками Всемирных игр стали около двух тысяч спортсменов, тренеров, официальных представителей команд, судей из двадцати пяти стран мира. В составе сборной команды России выступали представители из двадцати пяти субъектов Российской Федерации. Проведение столь значимого спортивного соревнования стало новым посылом для развития и популяризации нашей национальной борьбы «керешу». В 2023 году отделения по керешу открыты в республиканских спортивных школах олимпийского резерва по самбо, дзюдо и по спортивной борьбе. В 2024 году такие отделения будут открыты во всех муниципалитетах.  
