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О ходе подготовки образовательных организаций в Чувашской Республике к новому учебному 2024/25 году

Традиционно, в преддверии нового учебного года, в период с 22 июля по 12 августа во всех муниципалитетах проходила проверка готовности  образовательных организаций к началу нового учебного года. 
В новом учебном году в школах республики принято 14.5 тыс. заявлений первоклассников.  Всего к обучению приступят более 152,0 тыс. учеников.
СЛАЙД 2-3
Муниципальными и республиканскими комиссиями из 727 образовательных организаций к приемке предъявлены 646 организаций, которые признаны готовыми к организации образовательного процесса.  
Приемка остальных учреждений, которые не предъявлены к оценке в связи проведением капитального ремонта образовательных организаций, капитального ремонта спортивных залов школ,  благоустройства территорий будет обеспечена по завершении работ. 
Справочно:
не предъявлялись к приемке 81 организация в связи с ремонтными работами (59 объектов по благоустройству территорий, 6 объектов по модернизации школьных систем образования, 7 объектов СПО, 5 дошкольных организаций, 2 детских дома, 2 начальные школы с ОВЗ). 
Оценка готовности образовательных организаций осуществляется в соответствии с методическими рекомендациями Минпросвещения России.
Проверка готовности осуществляется по целому ряду направлений: состояние материально-технической базы, прилегающей территории, условия для медицинского обслуживания, водо- и газоснабжение, готовность пищеблока; нормы освещенности, мероприятия по обеспечению охраны и безопасности, транспортное обеспечение и т.д.
В работе комиссий принимают участие представители городских, муниципальных и исполнительных органов власти, Управления Росгвардии по Чувашской Республики. 
Специалистами Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике и Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии готовность образовательных организаций к новому учебному году осуществляется по отдельному плану.
СЛАЙД 4
Ежегодно обновляется книжный фонд школ. В этом году за счет средств республиканского бюджета закуплены учебники на сумму более 50 млн. руб. - учебники вновь вводимых предметов: «Вероятность и статистика», «ОБЖ», также обновлены учебники по математике, русскому языку, географии.
Обновлены учебники 6 образовательных организаций в Чувашской Республике, ремонтируемые в рамках федеральной программы «Модернизация школьных систем образования», на общую сумму 48 млн. рублей за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики.
СЛАЙД 5
В настоящее время в республике парк школьных автобусов составляет 391 единиц, в том числе 343 используются для организации подвоза детей к базовым образовательным организациям в Чувашской Республике. Указанные автобусы перевозят более 13,5 тыс. детей. Разовые перевозки детей (на спортивные и массовые мероприятия и др.). совершают 39 автобусов. Все автобусы оснащены системой спутниковой навигации ГЛОНАСС, тахографами, проблесковыми маячками и соответствуют требованиям, предъявляемым к транспортным средствам для перевозки детей.
Также, ежегодно обновляется автопарк школьных автобусов.
В настоящее время полностью обновлены автобусы старше 2013 года выпуска и частично 2014 года выпуска.
[bookmark: _Hlk514761607]В целях дальнейшей замены и на открытие новых маршрутов,  Минобразования Чувашии в 2024 году направлена заявка в Министерство просвещения Российской Федерации о потребности в 10 школьных автобусах. Одобрена поставка Минпромторгом России 9 школьных автобусов.
Министерство образования совместно с администрациями муниципальных образований проводит систематическую работу по предупреждению детского дорожного-транспортного травматизма и профилактике снижения дорожно-транспортных происшествий с участием школьных автобусов. 
СЛАЙД 6
В целях обеспечения полноценным здоровым горячим питанием обучающихся в рамках капитального ремонта отремонтированы пищеблоки 7 школ. 
Для организации бесплатного горячего питания 66 тыс. обучающихся начального звена выделено более 761,1 млн. руб., обучающихся 
5-11 классов их многодетных малоимущих семей выделено более 43,6 млн. руб. (в 2023-2024 учебном году питанием было охвачено более 3,3 тыс. детей из многодетных малоимущих семей). Также двухразовым горячим питанием охвачены дети с ограниченными возможностями здоровья (в 2023-2024 учебном году питанием было охвачено 5,3 тыс. детей).
Справочно:
Организовано двухразовое бесплатное горячее питание обучающихся, являющихся членами семей участников СВО. Данной мерой поддержки охвачено более 2,8 тыс. детей. Стоимость питания одного ребенка составляет 143,93 руб.
СЛАЙД 7
В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» с целью укрепления материально-технической базы для занятий физической культурой и спортом в 2024 году на ремонт 11 спортивных залов г. Новочебоксарска направлено из федерального бюджета 27,4 млн. рублей. В настоящее время завершены работы по капитальному ремонту в 4 образовательных организациях (СОШ  № 8,16,17 и 18). 
Работы по капитальному ремонту 9 спортивных залов планируется завершить до конца августа текущего года.
Справочно:
Ремонтные работы ведутся с 1 июня т.г., планируемый срок завершения – август 2024 года.
СЛАЙД 8-10
В рамках завершения комплексного капитального ремонта образовательных организаций проводятся мероприятия по благоустройству территорий 48 образовательных организаций, а также в рамках празднования 555-летия г. Чебоксары дополнительно 11 образовательных организаций (устройство плоскостных спортивных сооружений, спортивных городков, внутриплощадочных подъездных путей, освещения и ограждения территорий). На указанные цели в 2024 году в республиканском бюджете предусмотрено более 1 млрд рублей. 
По состоянию на 09.08.2024 завершены работы на 1 объекте (МБОУ Ибресинская СОШ № 2).
В 14 образовательных организациях готовность составляет от 65 до 95%, в 32 образовательных организациях  от 5 до 56 %.
СЛАЙД 11
В рамках федеральной программы «Модернизация школьных систем образования» проводится ремонт 6 общеобразовательных организаций, выделено 969,9 млн. рублей. Срок выполнения работ по Алтышевской школе и Батыревской СОШ №2 до 1 ноября, Новочебоксарский кадетский лицей, СОШ № 13 г. Новочебоксарска и СОШ №1, №3 г. Канаша 
до 1 ноября 2024 года.
