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Прокурор Яльчикского района призвал к ответу руководителя субподрядной организации за ненадлежащее содержание автомобильной дороги

В ходе проверки информации «Автомобильная дорога в Яльчикском районе очень опасная», размещенной в телеграм-канале «Batyrevo_sos» прокуратурой района совместно с сотрудниками ОГИБДД МО МВД «Комсомольский» проведена проверка содержания ООО «ДПМК «Яльчикское» автомобильной дороги «Калинино-Батырево-Яльчики».
Проверкой установлено, что на указанной автомобильной дороге на асфальтобетонном покрытии проезжей части с 112,5 км по 118 км имеется зимняя скользкость в виде уплотненного снега толщиной от 80 до 90 мм по всей ширине проезжей части, в нарушение требований ГОСТа.
В целях устранения выявленных нарушений и недопущения их впредь прокуратурой района в адрес руководителя субподрядной организации внесено представление, также в отношении руководителя возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 12.34 КоАП РФ (несоблюдение требований по обеспечению безопасности дорожного движения).
Постановлением суда от 21.02.2023 директор ООО «ДПМК «Яльчикское» признан виновным в совершении административного правонарушения, ему назначен штраф в размере 20 000 руб.
Производство работ по очистке дорог на территории Яльчикского муниципального округа находится на постоянном контроле прокурора Яльчикского района. В целях оперативного реагирования в прокуратуре района организована «горячая линия», на которую граждане могут сообщить о ненадлежащем состоянии автомобильных дорог.
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