Пояснительная записка
к проекту постановления администрации Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики «Об утверждении Порядка согласования и оценки внешнего вида (архитектурно-художественного решения нестационарных торговых объектов»
Проект разработан в соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003 «131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 28.12.2009 №381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» (далее-Закон о торговле), приказом Минэкономразвития Чувашии от 16.11.2010 №184 «О порядке разработки и утверждения органами местного самоуправления в Чувашской Республике схемы размещения нестационарных торговых объектов».
[bookmark: _GoBack]Проектом предусмотрен порядок согласования и оценки внешнего вида (архитектурно-художественного решения) нестационарных объектов  и состав комиссии  по согласованию  и оценке внешнего вида ( архитектурно-художественного решения) нестационарных торговых  объектов на  территории Комсомольского муниципального округа.
Проект подлежит оценке регулирующего воздействия, независимой экспертизе и проверке соблюдения антимонопольного законодательства через размещение в телекоммуникационной сети «Интернет» на сайте «Народный контроль Чувашской Республики».
Принятие проекта не требует внесения изменений в другие муниципальные правовые акты Комсомольского муниципального округа, либо признания их утратившими силу, а также дополнительного финансирования из бюджета Комсомольского муниципального округа.
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