Администрация Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики (далее – администрация Чебоксарского муниципального округа), рассмотрев ходатайство  ПАО «Россети Волга», информирует о возможном установлении публичного сервитута для  эксплуатации объекта электросетевого хозяйства : «ВЛИ 0,4 кВ (Ф-1 от КТП №754/63 кВА СНТ "Полиграфист") от оп 20 до оп 20/2» (указанный объект принадлежит на праве собственности ПАО «Россети Волга» согласно Справе «О принадлежности объектов электросетевого хозяйства» №МР6/122/С/01/01/2935 от 21.08.2024)  с целью обеспечения населения коммунальными ресурсами (далее – объект) сроком на 49 лет 
в отношении следующих земельных участков с кадастровыми номерами:
 - 21:21:062301:255 расположенного по адресу: Чувашская Республика, Чебоксарский район, Атлашевское  сельское поселение,  садоводческое товарищество "Полиграфист", уч-к 80;
на землях неразграниченной государственной собственности кадастрового квартала 21:21:062301, 21:21:062101.
	Заинтересованные лица  в течение 30 дней со дня опубликования сообщения могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и описанием местоположения границ публичного сервитута на сайте Администрации Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики chebs.cap.ru, а также в Администрации Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики по адресу: Чувашская Республика, Чебоксарский район, п. Кугеси, ул. Шоссейная, д. 15, время приема: ежедневно с понедельника по пятницу с 8 ч 00 мин до 16 ч 00 мин., перерыв на обед с 12 ч 00 мин до 13 ч 00 мин., во вторник и в среду с 8 ч 00 мин до 17 ч 00 мин., перерыв на обед с 12 ч 00 мин до 14 ч 00 мин., в четверг с 8 ч 00 мин до 17 ч 00 мин., перерыв на обед с 12 ч 00 мин до 13 ч 00 мин., кроме выходных и праздничных дней.
	Правообладатели земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут, если их права не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, в течение 15 дней со дня опубликования сообщения могут подать в Администрацию Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики заявление об учете их прав (обременений прав) на земельные участки с приложением копий документов, подтверждающих эти права (обременения прав). В заявлении указывается способ связи с правообладателями земельных участков (почтовый адрес и (или) адрес электронной почты). 
	Размещение воздушной линии  "ВЛИ 0,4 кВ (Ф-1 от КТП №754/63 кВА СНТ "Полигра-фист") от оп 20 до оп 20/2" в рамках выполнения мероприятий по  технологическому присоединению к электрическим сетям для электроснабжения малоэтажной жилой застройки в целях оказания услуг электроснабжения.
Также по возникающим вопросам можно обращаться: Филиал ПАО «Россети Волга» – «Чувашэнерго»: 428000, г. Чебоксары, проспект И. Я. Яковлева 4/4, тел. 8 (8352) 62-13-21, 39-92-45.


