ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Собрания депутатов Порецкого муниципального округа Чувашской Республики «О ставках сбора за предоставление мест  для  торговли  на территории ярмарки выходного дня в с. Порецкое»


Проект решения Собрания депутатов Порецкого муниципального округа «О ставках сбора за предоставление мест для торговли на территории ярмарки выходного дня в с. Порецкое» подготовлен в соответствии со ст.11 Федерального закона от 28 декабря 2009 г. № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Порецкого муниципального округа Чувашской Республики, в целях эффективного использования муниципальной  собственности. 
Проектом решения предлагается установить следующие ставки сбора за предоставление мест для торговли на территории ярмарки выходного дня в с. Порецкое:
- с предприятий, организаций всех форм собственности, торгующих с автомашин, за исключением сельскохозяйственных предприятий – 550 рублей за 1 единицу автотранспорта;
- с сельскохозяйственных предприятий при торговле с автомашин – 275 рублей за 1 единицу автотранспорта;
- с предпринимателей, осуществляющих торговлю продовольственными и промышленными товарами, – 100 рублей за 1 погонный метр занимаемой площади.
В будничные дни сбор за предоставление места для торговли определяется в размере 50% вышеуказанных ставок.
На территории ярмарки выходного дня в с. Порецкое еженедельно принимают участие около 80 субъектов предпринимательской деятельности, занимающихся розничной торговлей.
Принятие проекта решения: 
- не приведет к уменьшению количества торговых мест, предоставляемых для бизнеса на ярмарке выходного дня; 
-  не предполагает убытки организаций, КФХ, индивидуальных предпринимателей, самозанятых, а также граждан, ведущих личные подсобные хозяйства, осуществляющих розничную торговлю; 
- способствует улучшению благоустройства территории ярмарки выходного дня, поддержанию ее в надлежащем санитарном и техническом состоянии. 
Принятие проекта не потребует дополнительных расходов из бюджета Порецкого муниципального округа Чувашской Республики.
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