Итоги социально-экономического развития Чебоксарского района 

за 2022 год
Финансовый отдел

Консолидированный бюджет Чебоксарского района по доходам на 1 января 2023 года исполнен в объеме 1 991,0 млн. рублей (с учетом возвратов межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение прошлых лет), в том числе по собственным (налоговым и неналоговым) доходам – в объеме 724,6 млн. рублей, с ростом к уровню аналогичного периода 2021 года (115,0 млн. рублей) на 18,9%. 

Поступление налоговых доходов по состоянию на 01.01.2023 года в консолидированный бюджет Чебоксарского района составило 609,5 млн. рублей, с ростом к уровню аналогичного периода 2021 года (88,7 млн. рублей) на 17,0%.

Поступление неналоговых доходов на 01.01.2023 года в консолидированный бюджет Чебоксарского района составило 115,2 млн. рублей с ростом к уровню аналогичного периода 2021 года (26,4 млн. рублей) на 29,7%.

Объем безвозмездных поступлений из республиканского бюджета Чувашской Республики (без учета возвратов межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет) составил 1 265,9 млн. рублей или 95,8% от плановых назначений.

Расходы консолидированного бюджета Чебоксарского района по состоянию на 01.01.2023 года составили 1908,4 млн. рублей (89,6% от годовых плановых назначений). 

На реализацию региональных проектов Чувашской Республики в консолидированном бюджете Чебоксарского района по состоянию на 1 января 2023 года предусмотрено средств в сумме 121,2 млн. рублей, освоено 114,6 млн. руб. или 94,5 % от плановых назначений.
Консолидированный бюджет Чебоксарского района по состоянию на 1 января 2023 года исполнен с профицитом в объеме 82,6 млн. рублей.

Промышленность 
            Оборот организаций по видам экономической деятельности по крупным и средним организациям за  2022 год составил 135571.6 млн. руб. или темп роста 114,1% к уровню аналогичного периода прошлого года. 

Организациями обрабатывающих производств отгружено продукции на сумму 4007,5 млн. руб. или к уровню аналогичного периода прошлого года 84,0%.      

     Причина:    

       из оборота выпадает объем продукции Мега Юрма (объем за 12 месяцев т.г. - 1,9 млрд. рублей учитывается в этом году- как малое предприятие (аналогичный  периоду прошлого года -как Агрохолдинг Юрма как крупный. ) .

Общий оборот розничной торговли организаций за 2022 год составил 3892,1 млн. руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года в сопоставимых ценах увеличился на 100,3%.

         Оборот общественного питания по крупным и средним предприятиям –147,2 млн. руб., рост составил 136,4 %. 

Еженедельно проводиться мониторинг розничных цен по 52 видам продовольственных товаров в 10 торговых объектах, включая федеральный сетевой магазин «Магнит» и магазин «Сахарок». С руководителями торговых организаций проводиться беседа о недопущении повышения цен на товары первой необходимости.

 Сельское хозяйство
На 1 января 2023 года производство мяса в живом весе в сельскохозяйственных предприятиях округа составило – 57,1 тыс. тонн, или 107 % к аналогичному периоду прошлого года. 
Производство молока в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах округа составило – 40,5 тыс. тонн, или 112,5 % к аналогичному периоду прошлого года.

На 1 января 2023 года поголовье КРС в сельскохозяйственных организациях –               11,6 тыс. голов (109 % к аналогичному периоду прошлого года), коров – 4,6 тыс. голов (104 % к аналогичному периоду прошлого года). 

Поголовье свиней в сельскохозяйственных организациях составляет 16,0 тыс. голов (87 % к аналогичному периоду прошлого года), поголовье птиц – 3 283,1 тыс. голов (104 % к аналогичному периоду прошлого года).

Посевная площадь сельскохозяйственных культур под урожай 2022 года уменьшилась и составила 22,5 тыс. га (в прошлом году 23,2 тыс. га). 

Обмолочено зерновых и зернобобовых культур на площади 12 835 га. Намолочено зерна 39 148 т зерна. Средняя урожайность составила 30,5 ц/га (по республике- 34 ц/га). 

Убрано 46 га картофеля при урожайности 202 ц/га. 

Овощи открытого грунта убраны 21 га, валовый сбор овощей-1510 тонн при урожайности 719 ц/га.

Для успешной зимовки скота заготовлено силоса 59 049 т (план 51 691 т), сенажа – 43 083 т (план 53 168 т) и сена – 3 200 т (план 2 954 т). На 1 условную голову КРС заготовлено в среднем по округу – 30,3 ц.к.ед. (по республике – 28,2 ц.к.ед.) при норме заготовки 27,0 ц.к.ед.

В рамках муниципальной программы Чебоксарского района «Комплексное развитие сельских территорий» на 2020 - 2025 годы в 2022 году:

 1) выдано 3 свидетельства на предоставление социальных выплат для строительства (приобретение) жилья в сельской местности гражданам, проживающим на сельских территориях, в 2022 году на сумму 3 205,99 тыс. рублей. 

 2)     реализовано 104 инициативных проекта (63 – по ремонту автомобильных дорог, 16 - по ремонту водонапорной башни и водопровода, 25 – по благоустройству территории) на сумму 143,2 млн. рублей, в том числе за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 85,5 млн. рублей, бюджета Чебоксарского района – 40,2 млн. рублей, населения, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей – 17,5 млн. рублей.

  3) реализуются 3 проекта по разработке проектно-сметной документации на объекты капитального строительства, проведение государственной экспертизы проектной документации и достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, на сумму 15 млн. 609 тыс. рублей. По 2 проектам получено положительное заключение экспертизы.

4) по мероприятию «Реализация проектов, направленных на благоустройство и развитие территорий населенных пунктов Чувашской Республики» запланировано реализация 4 проектов по благоустройству сельских территорий в Вурман-Сюктерском сельском поселении на сумму 6,43 млн. рублей. Работы завершены;

5) реализовано 2 проекта комплексной жилищной застройки п. Новое Атлашево Чебоксарского района Чувашской Республики на сумму более 15 млн. руб.:

1) «Строительство сетей водоснабжения по ул. Зеленая, Сиреневая, Садовая в п. Новое Атлашево Атлашевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики»;

2) «Строительство сетей водоотведения по ул. Зеленая, Сиреневая, Садовая в п. Новое Атлашево Атлашевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики».

Агропромышленному комплексу района в 2022 году выделена поддержка в размере 463,4 млн. рублей, в том числе из средств федерального бюджета – 205,8 млн. рублей, республиканского бюджета – 257,6 млн. рублей.

Среднемесячная заработная плата в сельском хозяйстве за январь – декабрь 2022 года составила 41 643,85 (в п.г. 35 667,95), с ростом на 17 % к уровню прошлого года. 
Строительство.

В Чебоксарском муниципальном округе 104 автодороги общего пользования местного значения в границах округа, общей протяженностью 299,6 км.

Содержанием автодорог занимаются две подрядные организации ООО «СтройСити» и ООО «СК «СтройТранс», Контракты заключены 11.02.2022 году на 2022-2024 гг.. Срок окончания действия контракта 31.12.2024.
В зимний период ведутся такие работы как очистка дороги и обочин от снега, уборка снежных валов, распределение пескосоляной смеси или фрикционных материалов, уборка барьерного ограждения, очистка тротуаров, площадок отдыха и стоянок автомобилей от снега и льда, очистка дорожных знаков, а также уширение проезжей части автодорог. 

В нормативное состояние приведено 50 участков автомобильных дорог, общей протяженностью 16,9 км, на сумму 91,5 млн. рублей.

Из них в границах населенных пунктов 46 участков (общей протяженностью) на сумму 31,7 млн. руб., и в границах муниципального округа- 4 участка, протяженностью 6,1 км, на сумму 59,8 млн. рублей.

Также произведен ремонт 10 дворовых территорий многоквартирных домов, общей площадью 2 775,0 кв.м., на сумму 4,6 млн. руб., установлено 8 остановочных павильонов.
Развитие сферы ЖКХ

На территории района 426 многоквартирных жилых домов, в том числе 140 домов блокированной застройки. Из них в управлении у 15-ти управляющих компаний находятся 240 домов. 51 дом находятся в непосредственном управлении собственников и в управление ТСЖ.

В рамках реализации краткосрочного муниципального плану реализации в 2022 году Республиканской программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Чебоксарского района завершены работы по ремонту инженерных коммуникаций и кровли в 17 многоквартирных домах, в которых проживают 980 человек. Общий объем финансирования программы составил 31 млн. рублей.                                           

В рамках государственной программы Российской Федерации
«Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» предоставление молодым семьям социальных выплат на приобретение (строительство) жилья в 2022 году 31 молодая семья получила социальные выплаты на сумму 22 млн. рублей.

На обеспечение жильем детей-сирот выделено 19 млн. рублей, в том числе на приобретение жилья 10 млн. рублей. Приобретено в 2022 году 7 жилых помещений, по сертификатам приобретено 4 жилых помещения.

На обеспечение жильем многодетных семей, имеющих пять и более несовершеннолетних детей приобретены по жилищным сертификатам 2 жилых помещений на сумму 4,7 млн. рублей.

В 2022 году благоустроены 4 дворовых территорий (с. Ишлеи, д. Селиванкино, с. Янгильдино, д. Новые Тренькасы) и 2 общественных пространств (п. Кугеси, д. Яуши). 

Работы по капитальному ремонту источников водоснабжения (водонапорных башен и водозаборных скважин) в 2 населенных пунктах д. Шоркино и д. Ураево-Магазь завершены.

Социальная сфера.

Среднемесячная заработная плата работающих на крупных и средних предприятиях за январь - ноябрь 2022 года составила 34 933,1 рублей или по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросла на 10,6 %.

Численность зарегистрированных безработных по данным центра занятости населения на 1 января 2023 г. -  183 человек, Уровень официально зарегистрированной безработицы по отношению к численности рабочей силы составил 0,52%.
Образование.

С 01.02.2023 начинается капитальный ремонт в МБОУ «Синьяльская ООШ» (70,3 млн. руб.) и МБОУ «Янгильдинская СОШ» (150 млн. руб.).

Масштабные ремонтные работы стали возможны благодаря участию Чебоксарского муниципального округа в реализации федеральной программы «Модернизация школьных систем образования».

Программа предусматривает капитальный ремонт школьных зданий, оснащение средствами обучения и воспитания, обеспечение антитеррористической защищенности, повышение качества профессиональной подготовки педагогов.

Благодаря программе полностью отремонтированы Абашевская и Вурман-Сюктерская школы. 

Идет капитальный ремонт в МБОУ «Большекатрасьская СОШ» (50,4 млн. руб.). 

Для участия в мероприятиях в 2024-2025 гг. отобраны МБОУ «Анат-Киянярская СОШ», «Атлашевская СОШ», МБОУ «Кугесьская СОШ №1», «Кшаушская СОШ», «Толиковская СОШ», «Тренькасинская СОШ», «Сятра-Лапсарская СОШ».

Благодаря участию в программе появляется возможность создать комфортную, современную и безопасную образовательную среду для всех детей вне зависимости от места их проживания. 

Ремонтные работы в школах ведутся под наблюдением Штаба родительского общественного контроля. Также работают телефоны «горячей линии».

В рамках федеральной программы «Успех каждого ребенка» в 2022 году проведен капитальный ремонт спортивных залов на 8,0 млн. руб., в том числе в МБОУ «Кугесьская СОШ № 1» (3,36 млн. руб.), МБОУ «Кшаушская СОШ» (2,94 млн. руб.), МБОУ «Туруновская ООШ» (1,73 млн.); приобретено оборудование по робототехнике на сумму 1 477,4 тыс. руб.

Созданы новые места для дополнительного образования детей на базе 7 образовательных учреждений округа – Центра детского творчества, Кугесьского лицея, Атлашевской, Большекатрасьской, Ишлейской, Тренькасинской средних школ и Кугесьской средней школы №1 для работы учебных объединений/ кружков по робототехнике.

Заключён договор АО «СЗ «Ипотечная корпорация Чувашской Республики» на строительство школы на 825 ученических мест в п. Кугеси.
ООП ОМВД по Чебоксарскому МО

В 2022 г. сотрудниками полиции ОМВД России по Чебоксарскому району осуществлен комплекс мер, направленных на обеспечение соблюдения норм законодательства в сфере оборота алкогольной продукции.

За указанный период был выявлен 1 факт незаконного сбыта алкогольной продукции кустарного изготовления. Из них за незаконный оборот алкогольной продукции выявлено и поставлено на учет 0 преступлений, предусмотренных ст.238 УК РФ (производство, хранение, перевозка либо сбыт товаров и продукции, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности). Составлено 2 административных протокола по ст. 14.16 ч.2.1. КоАП РФ «Нарушение правил продажи этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» (розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции). 

За нарушение в сфере антиалкогольного законодательства (по ст.ст.20.20-20.22 КоАП РФ) составлено 809 административных протоколов (АППГ – 2484; -67,4%), из них:

по ст.20.20 КоАП РФ «Потребление (распитие) алкогольной продукции в запрещенных местах» – 206 (АППГ – 467; -55,9 %),

по ст.20.21 КоАП РФ «Появление в общественных местах в состоянии опьянения» – 596 (АППГ – 2013; - 70,4%),

по ст.20.22 КоАП РФ «Нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних, потребление (распитие) ими алкогольной или спиртосодержащей продукции» – 7 (АППГ – 4).

В ходе проверки торговых организаций района сотрудниками ОМВД России по Чебоксарскому району нарушений лицензированных требований при продаже алкогольной продукции не выявлено.

В ходе проведенных мероприятий по проверке в части запрета реализации алкогольной продукции несовершеннолетним проведены оперативно-профилактические мероприятия «Полиция и Дети», «Дети России», «Условник», «Быт». Проведено 46 выездных проверок с участием субъектов профилактики и сотрудников разных служб. Проведено 96 профилактических бесед и лекций в учебных и детских оздоровительных учреждений.

Специалистами отдела экономики администрации Чебоксарского района совместно с администрациями сельских поселений в пределах своих полномочий за 12 месяцев 2022 г. осмотрено 93 торговых объекта, ведётся консультационная работа с торговыми организациями, индивидуальными предпринимателями по порядку реализации алкогольной продукции, пива и пивных напитков, порядку предоставления деклараций по обороту пива и алкогольной продукции. 
Отдел культуры, туризма и социального развития 
Завершено строительство 3 быстровозводимых булочно-модульных сельских клубов:

- Большекарачуринского Дома творчества Лапсарского сельского поселения на сумму 5,446 млн. руб.

- Ураево-Магазьского сельского клуба Атлашевского сельского поселения на сумму 4,95 млн. руб. 

- Шоркинского сельского Дома культуры Сарабакасинского сельского поселения на сумму 4,0 млн. руб.

Начато строительство Салабайкасинского культурно-образовательного центра Вурман-Сюктерского сельского поселения на общую сумму 47,35 млн. руб. в т.ч. из РБ ЧР – 44,035 млн. руб.
Отдел социальной защиты населения Чебоксарского района КУ «Центр предоставления мер социальной поддержки» Минтруда Чувашии 

Отдел социальной защиты населения Чебоксарского района является структурным подразделением казенного учреждения Чувашской Республики «Центр предоставления мер социальной поддержки» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики, созданного постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 мая 2012 года № 187.

Отдел социальной защиты населения осуществляет государственную политику в области предоставления мер социальной поддержки граждан пожилого возраста, инвалидов, семей, детей и других категорий граждан на основании нормативных правовых актов Российской Федерации и Чувашской Республики на территории Чебоксарского района с соблюдением принципа адресности и применения критериев нуждаемости. 

За 2022 год меры социальной поддержки предоставлены 19409 гражданам Чебоксарского района на общую сумму  500 003,27 тыс.рублей (за аналогичный период 2021 года 21 068 гражданам на общую сумму  492 967,21 тыс.рублей; за аналогичный период 2020 года 18 415 гражданам на общую сумму  425 607,16 тыс.рублей, за 2019 год 14 244 гражданам на сумму 208 406,51 тыс.рублей).

Меры социальной поддержки ветеранам труда, инвалидам и отдельным категориям граждан

Всего в районе удостоверения «Ветеран труда» имеют 4350 человек, «Ветеран труда Чувашской Республики» около 3700 человек.

С начала действия Указа о снижении необходимого размера трудового стажа для присвоения звания «Ветеран труда Чувашской Республики» для женщин - 37 лет 6 месяцев, для мужчин - 42 года 6 месяцев, 4452 человека получили удостоверения «Ветеран труда Чувашской Республики». 

Предоставление мер социальной поддержки региональным льготникам: 

ветераны труда и ветераны труда Чувашской Республики – 5710 чел. на сумму 91 999,50 тыс.руб., в том числе 440 чел. денежную компенсацию за услуги связи на сумму 504,31 руб.,

труженики тыла – 30 чел. на сумму 375,29 тыс.руб., 

реабилитированные и пострадавшие от политических репрессий – 15 человек на сумму 583,03 тыс.руб. 

В очереди на получение путевок в РГУ «Реабилитационный центр для ветеранов и инвалидов «Вега» состоят 1418 человек. За 2022 год выдано 16 путевок, принято 112 заявления о постановке в очередь на санаторно-курортное оздоровление.

Жителям Чувашской Республики предоставляются следующие меры социальной поддержки по оплате ЖКУ:

– субсидия на оплату ЖКУ гражданам, чьи расходы по оплате жилого помещения и коммунальных услуг превышают 22% от совокупного дохода семьи. За 2022 год субсидии получили 258 семей, сумма начисленных субсидий – 3 013,62 тыс.руб. 

– ежемесячная денежная компенсация на оплату ЖКУ «федеральным льготникам», это инвалиды войны, участники ВОВ и их члены семьи, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда», инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов, пострадавшие от радиации, члены семей погибших (умерших) военнослужащих. За 2022 год выплаты получили 3620 федеральных льготников и члены их семей на сумму 15 161,50 тыс.руб.

– компенсация по уплате взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме гражданам, достигшим возраста 70 и 80 лет. Компенсацию получили 141 собственников жилья, общая сумма выплаты компенсации 202,15 тыс.руб.

– Гражданам из числа «сельских специалистов» (педагогическим, медицинским и социальным работникам, работникам культуры и ветеринарной службы, проживающим и работающим в сельской местности) предоставляется компенсация расходов ЖКУ. В Чебоксарском районе их 1375 человек. Сельские специалисты, являющиеся неработающими пенсионерами, получают данную выплату через наш отдел. За 2022 год ее получили 229 человек на сумму 3 436,97 тыс.руб. 

- денежная компенсация расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг в размере 25 процентов «детям войны», выплачено 27 гражданам на сумму 72,36 тыс.руб.
- льготы на оплату ЖКУ в составе ежемесячной денежной выплаты ветеранам труда, реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшим от политических репрессий, и компенсация расходов коммунальных услуг в составе ежемесячного пособия на ребенка многодетным семьям, имеющим 4 и более детей, таких семей в районе 183 (в 2021 году 160, в 2019 году 135).

Иные меры социальной поддержки, выплачиваемые отделом:  

В соответствии с Федеральным Законом «О погребении и похоронном деле» социальное пособие на погребение выплачено на 121 умершего безработного на сумму 834,63 тыс. рублей 

В соответствии с Законом РФ «О донорстве крови и ее компонентов» произведена ежегодная денежная выплата гражданам, награжденным знаком «Почетный донор России» и «Почетный донор СССР» 125 получателям на сумму 1 979,34 тыс. руб. 

За 2022 год компенсацию части затрат на проезд получили 22 человека на сумму 38,27 тыс.руб. 

Гражданам, проживающим в Чувашской Республике, страдающим хронической почечной недостаточностью, являющимся инвалидами, предоставляется денежная компенсация стоимости проезда автомобильным транспортом общего пользования (кроме такси) в междугородном и пригородном сообщениях к месту проведения процедуры программного гемодиализа в медицинских организациях, расположенных на территории Чувашской Республики, и обратно. За 2022 год осуществлена выплата денежной компенсации 12 гражданам на сумму 409,44 тыс. рублей. 

Поддержка семей, имеющих детей – одно из приоритетных направлений в области социальной политики государства, обозначенных в национальном проекте «Демография». В целях стимулирования рождаемости в Чувашской Республике, а также сокращения доли населения с доходами ниже величины прожиточного минимума введены различные меры социальной поддержки семей с детьми. 

По состоянию на 1 января 2023 перечислены различные виды пособий на детей, в том числе: 

ежемесячного пособия на ребенка – 3071 получателям 26 394,91 тыс. руб.;

компенсации на питание 8 кормящим матерям 6,90 тыс. руб.;

пособия опекунам и попечителям – 75 получателям на сумму 8 140,54 тыс. руб.,

28 приемным родителям пособия и вознаграждения на сумму 5 154,83 тыс. руб.

ежемесячная выплата за 1 ребенка – 529 получателям на сумму 48 500,34 тыс.руб.;

ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) 3 и последующих детей -  602 семьям на сумму 63 925,75 тыс.руб.;

республиканского материнского (семейного) капитала при рождении (усыновлении) третьего ребенка или последующих детей 125 семьям на сумму 12 889,03 тыс. руб.; 

ежемесячная денежная выплата на ребенка в возрасте от трех до семи лет включительно 1975 семей на сумму 128 296,81 тыс.руб.

Меры финансовой поддержки семей при рождении детей национального проекта «Демография» направлены, в том числе, на поддержку тех из них, где воспитываются трое и более детей, это способствует увеличению количества многодетных семей, на сегодняшний день в Чебоксарском районе мерами социальной поддержки пользуется 1008 семей с тремя и более детьми (на 01 января 2019 года 650, на 01 января 2020 г. 730, на 01 января 2021 г. 910, на 01 января 2022 г. 964). 

Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 февраля 2019 г. № 63 в целях повышения статуса многодетной семьи учреждены удостоверения многодетной семьи. Удостоверение позволяет многодетным семьям посещать учреждения культуры и физкультурно-спортивные организации, парки и выставки на бесплатных или льготных условиях. На 1 января 2023 года в районе выдано 749 удостоверений.

В отдел обращаются семьи для официального подтверждения статуса семьи как «малоимущая» и для получения справки, если среднедушевой доход семьи не превышает установленный в Чувашии прожиточный минимум. На основании такой справки учащиеся школ имеют право на бесплатное питание, дошкольник – на компенсацию платы за присмотр и уход за детьми, посещающими дошкольные учреждения и иные льготы. 

Всего в районе на 01 января 2023 года официально зарегистрировано 424 малоимущих семей, членов семей в них 1699 (на 01.01.2020 410 семей, 1768 членов в них, на 01.01.2021 844 семьи, 3438 членов в них).

В соответствии с поручением Президента Российской Федерации Владимира Путина поставлена задача вдвое снизить уровень бедности за шесть лет. Для решения поставленной задачи по снижению уровня бедности Минтрудом Чувашии реализуется комплекс мер. Ежемесячно ведётся мониторинг количества зарегистрированных малоимущих семей, которые получают различные меры социальной поддержки за счет бюджетов всех уровней. Снизить количество малоимущих семей поручено путем внедрения программы социального контракта.

В 2022 году выделено 27 536,70 тыс.руб., было необходимо заключить 251 социальный контракт. Был заключен 221 соцконтракт, выплачено 29 272,60 тыс.руб. (с учетом заключенных в 2021 году), в т.ч.:

На трудоустройство – план 79 человек, выплата при заключении контракта и 3 месяца после трудоустройства, оплата обучения до 30,0 тыс.руб. , факт 110 соцконтрактов;

На осуществление предпринимательской деятельности – план - 40 человек, единовременная выплата 350,0 тыс.руб., оплата обучения до 30,0 тыс.руб., факт – 75 соцконтрактов;

На ведение ЛПХ – план - 86 человек, единовременная выплата 200,0 тыс.руб., оплата обучения до 30,0 тыс.руб., факт – 2;

Прямая финансовая поддержка – план -34 человека, выплата ежемесячно 10361 руб. не более 6 мес., факт – 34 соцконтракта. 

Работа с ветеранами Великой Отечественной войны является одним из важных направлений деятельности отдела. На сегодняшний день в нашем районе проживают: 3 участника ВОВ, 1 человек, награжденный знаком «Житель блокадного Ленинграда», 1 бывший несовершеннолетний узник фашистских лагерей, 55 вдов умерших инвалидов и участников ВОВ, 150 тружеников тыла.

К 9 мая 2022 года организовано вручение 5 памятных подарков и 204 открыток с именным поздравлением Главы Чувашской Республики О.А. Николаева с 77-й годовщиной Победы в ВОВ инвалидам и участникам ВОВ, узникам и блокадникам. Такие же открытки получили вдовы умерших участников ВОВ и труженики тыла.

В 2020 году был принят Закон Чувашской Республики «О детях войны». Удостоверение «Дети войны» выдается гражданам Российской Федерации, родившимся в период с 22 июня 1927 года по 3 сентября 1945 года в СССР и проживающим в Чувашской Республике. По состоянию на 1 января 2023 года отделом выдано 1259 удостоверений «Дети войны». 

Указом Главы Чувашской Республики от 3 ноября 2021 г. № 183 на 2021-2022 годы была установлена мера государственной поддержки по газификации индивидуальных жилых домов, расположенных на территории Чувашской Республики, в виде компенсации части затрат на приобретение газоиспользующего оборудования, приборов учета газа, на строительство сети газопотребления в пределах границ земельного участка, указанного в по объектном плане-графике догазификации Чувашской Республики.

Компенсация части затрат на газификацию предоставляется и на приобретение газоиспользующего оборудования (газовый котел, газовая плита, газовый духовой шкаф) и приборов учета газа (газовый счетчик), не более 20 тыс.рублей и на строительство сети газопотребления в пределах границ земельного участка, не более 20 тыс. рублей на одного заявителя. В 2022 году в Чебоксарском районе  10 собственников, относящихся к различным льготным категориям граждан, выплачена данная мера поддержки на сумму 256,32 тыс. рублей.

В 2023 году в соответствии с Законом Чувашской Республики от 21.12.2022 № 119 «О государственной поддержке отдельных категорий граждан по газификации индивидуальных жилых домов» мера государственной поддержки по газификации индивидуальных жилых домов, расположенных на территории Чувашской Республики предоставляется в размере фактически произведенных расходов на приобретение газоиспользующего оборудования, приборов учета газа, на строительство сети газопотребления в пределах границ земельного участка, указанного в пообъектном плане-графике догазификации Чувашской Республики, но не более 100 тыс. рублей на индивидуальный жилой дом

В целях получения единовременной материальной помощи на лиц, постоянно проживающих на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области, вынужденно покинувших территории постоянного проживания и прибывших в экстренном массовом порядке на отдельные территории Российской Федерации, отделом было принято 131 заявление на 159 человек для единовременной выплаты в размере 10 000 рублей на человека.

В соответствии с Указом Президента РФ и Указом Главы Чувашской Республики с 1 июля 2022 г. гражданам ДНР, ЛНР, Украины и лицам без гражданства, вынужденно покинувшим территории этих государств и прибывшим на территорию Российской Федерации после 18 февраля 2022 г., для граждан Украины старше 55 женщинам и 60 лет мужчинам и семьям, имеющим детей, введены различные выплаты. Они выплачивались по 31 декабря 2022 года. Всего выплачено 81 гражданам ДНР, ЛНР и Украины, проживающим в Чебоксарском районе, на сумму 3 504,00 тыс.  рублей.

При предоставлении государственных услуг отдел активно использует современные информационные технологии. Налажена работа в системе электронного взаимодействия с сельскими поселениями района, с Центром занятости населения, с Региональным отделением Фонда социального страхования, с Пенсионным фондом Российской Федерации и со всеми отделами социальной защиты населения по Чувашской Республике. 

КУ «Центр предоставления мер социальной поддержки» Минтруда Чувашии  на 2023 год перед отделом поставлены следующие задачи: 

1) своевременное обеспечение льготных категорий граждан социальными выплатами;

2) активная информационно-разъяснительная работа по изменениям в законодательстве среди населения;

3) улучшение качества обслуживания и снижение количества жалоб со стороны граждан по предоставлению социальных выплат.

	
	



