Информация о деятельности Межведомственной комиссии по вопросам социально-экономического развития и занятости населения Красноармейского муниципального округа
за 2022 год
 

Администрацией Красноармейского муниципального округа совместно с Управлением федеральной налоговой службы Чувашской Республике проводится целенаправленная работа по выявлению и снижению неформальной занятости, повышению доходов консолидированного бюджета, своевременности и полноты выплаты заработной платы. 
[bookmark: _GoBack]Ежеквартально органом налоговой службы предоставляются списки организаций, допустивших выплату заработной платы своим работникам ниже минимального размера оплаты труда, и ниже среднеотраслевого уровня по Чувашской Республике, а также списки налогоплательщиков, имеющих задолженность по налогам в бюджет, не уплаченную более 3-х месяцев, для принятия мер в рамках предоставленных полномочий. Организации, допустившие нарушения трудового законодательства, рассматриваются на заседании Межведомственной комиссии по вопросам социально-экономического развития и занятости населения Красноармейского муниципального округа (далее- Комиссия). 
    Комиссией в январе-декабре 2022 года проведено 8 заседаний, заслушано 42 организации и индивидуальных предпринимателя из 60 приглашенных, или 59,1 % от выявленных налогоплательщиков, из них: выплачивающих заработную плату ниже среднеотраслевого уровня – 26, выплачивающих заработную плату ниже МРОТ, установленного в Чувашской Республике - 13, имеющих задолженность по налогам и сборам – 16, наличие неформальной занятости - 5.  
В организациях всех форм собственности, расположенных на территории муниципального округа задолженность по заработной плате отсутствует. 
  В целях выявления неформальной занятости Межведомственной комиссией проводятся контрольные мероприятия по выявлению (снижению) неформальной занятости. В 2022 году совместно с налоговым органом проведено 7 оперативных рейдов, в ходе которого охвачено 55 субъектов предпринимательства. Установлены нарушения трудового законодательства в 6 случаях, что составляет 7,3 % от общего количества обследованных налогоплательщиков. 
Минтрудом Чувашии заключено соглашение с администрацией Красноармейского муниципального округа о реализации мер, направленных на снижение неформальной занятости в 2022 году установлен контрольный показатель из расчета 282 человека. В январе-декабре 2022 года выявлено и трудоустроено 304 человека, что составляет 107,8 % к контрольному показателю.  
По результатам проведенных мероприятий и заслушиваний на Межведомственных комиссиях за 2022 год дополнительно поступил налог на доходы физических лиц от работодателей, повысивших заработную плату работникам или заключившим трудовые договора в сумме 254,2 тыс. руб., страховые взносы - 586,1,0 тыс. руб.
Администрацией Красноармейского муниципального округа совместно с Управлением Федеральной налоговой службы Чувашской Республике ведется активная работа с организациями, заключившими муниципальные контракты на строительство (реконструкцию) и ремонт объектов, по постановке на учет обособленных подразделений по месту осуществления деятельности.  В 2022 году с подрядными организациями заключено 88 муниципальных контрактов на строительство (реконструкцию) и ремонт объектов. Информация по действующим контрактам направлена в адрес органа налоговой службы для анализа поступлений налога на доходы физических лиц от организаций и индивидуальных предпринимателей, заключивших муниципальные контракты на строительство (реконструкцию) и ремонт объектов. 
Межведомственной комиссией совместными оперативными рейдами в 2022 году охвачено 4 субъекта предпринимательства. По итогам проведенных мероприятий обеспечена постановка на учет 2 обособленных подразделений по месту осуществления деятельности, сумма поступившего налога на доходы физических лиц за обособленные подразделения, составила 93582 руб. (ООО «ОЗОН» - 64607 руб., ООО «Мостстройинвест» - 28975 руб.).
Администрацией Красноармейского муниципального округа проводится информационная компания в печатных и электронных средствах массовой информации для населения и работодателей с целью формирования негативного отношения к неформальной занятости. На официальном сайте администрации Красноармейского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", а также  в местной газете «Ял пурнáҫé» размещается  информация о результатах контрольно-надзорных мероприятий, направленных на защиту прав граждан на своевременную выплату заработной платы, о фактах и путях погашения задолженности, о действиях работников в случае несвоевременной выплаты заработной платы, об ответственности руководителей организаций, предусмотренной Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях и Уголовным кодексом Российской Федерации за невыплату либо задержку заработной платы. В 2022 году на официальном сайте муниципального округа размещено 8 публикаций о результатах проведенных заседаний и контрольных мероприятий по выявлению (снижению) неформальной занятости.
В целях активизации работы по легализации трудовых отношений, защиты интересов граждан от недобросовестных работодателей (наличии фактов трудоустройства без письменного оформления трудовых отношений, невыплаты заработной платы или выплаты «в конвертах») администрацией Красноармейского муниципального округа открыты телефоны «горячих» линий. В Прокуратуре Красноармейского муниципального округа организована горячая линия по вопросам противодействия «серому рынку труда» (выдача заработной платы в конвертах, выполнение работы без заключения трудового договора и т.п.).   
Работа в данном направлении будет продолжена.  

