По результатам прокурорской проверки выявлены нарушения законодательства о безопасности дорожного движения в деятельности администрации Красночетайского муниципального округа

Прокурорской проверкой установлено, что должностными лицами администрации Красночетайского муниципального округа не приняты меры по организации надлежащего содержание автомобильных дорог местного значения в границах Красночетайского муниципального округа.
Так, установлено, что на автомобильной дороге общего пользования «Сура»-Березовка-Кишля» от д. Тарабай в сторону д. Липовка Вторая Красночетайского муниципального округа на отдельных участках дороги имеются множественные разрушения дорожного покрытия в виде выбоин глубиной от 4,5 см. до 17 см., длиной от 30 см. до 220 см. и шириной от 30 см. до 305 см.
Кроме того, на автомобильной дороге общего пользования «Аликово-Старые Атаи-«Сура»-Верхнее Аккозино-Кузнечная» от остановки общественного транспорта «Вторые Хоршеваши» в сторону д. Вторые Хоршеваши, Верхнее Аккозино Красночетайского муниципального округа на отдельных участках дороги имеются множественные разрушения дорожного покрытия в виде выбоин глубиной от 4,5 см. до 11 см., длиной от 30 см. до 321 см. и шириной от 30 см. до 310 см.
В целях устранения выявленных нарушений закона в сфере безопасности дорожного движения прокуратурой района в адрес администрации Красночетайского муниципального округа внесено представление об устранении нарушений закона, которое находится на рассмотрении.


Помощник прокурора района                                                          К.А. Герасимов 
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