


О внесении изменений в Устав Аликовского муниципального округа Чувашской Республики

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Чувашской Республики от 18 октября 2004 г. № 19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике» Собрание депутатов Аликовского муниципального округа Чувашской Республики решило:
1. Внести в Устав Аликовского муниципального округа Чувашской Республики, принятый решением Собрания депутатов Аликовского муниципального округа Чувашской Республики от 18 ноября 2022 г. № 50 (с изменениями, внесенными решениями Собрания депутатов Аликовского муниципального округа Чувашской Республики от 26 мая 2023 г. № 168, от 08 декабря 2023 г. № 243) следующие изменения:

1) в части 1 статьи 7:
а) пункт 15 изложить в следующей редакции:

«15) организация мероприятий по охране окружающей среды в границах Аликовского муниципального округа, в том числе организация и проведение в соответствии с законодательством в области охраны окружающей среды общественных обсуждений планируемой хозяйственной и иной деятельности на территории Аликовского муниципального округа;»;
б) в пункте 36 слова «создание, развитие и обеспечение охраны лечебно-оздоровительных местностей и курортов местного значения на территории Аликовского муниципального округа, а также» исключить; 

в) пункт 40 изложить в следующей редакции:

«40) организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью, участие в реализации молодежной политики, разработка и реализация мер по обеспечению и защите прав и законных интересов молодежи, разработка и реализация муниципальных программ по основным направлениям реализации молодежной политики, организация и осуществление мониторинга реализации молодежной политики в Аликовском муниципальном округе;»;

г) пункт 43 дополнить словами «, а также правил использования водных объектов для рекреационных целей»;
д) дополнить пунктом 49 следующего содержания:

«49) осуществление учета личных подсобных хозяйств, которые ведут граждане в соответствии с Федеральным законом от 7 июля 2003 г. № 112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве», в похозяйственных книгах.»;

2) пункт 10 части 1 статьи 9 изложить в следующей редакции:

«10) учреждение печатного средства массовой информации и (или) сетевого издания для обнародования муниципальных правовых актов, доведения до сведения жителей Аликовского муниципального округа официальной информации;»;

3) часть 6 статьи 10 изложить в следующей редакции:

«6. Органы местного самоуправления Аликовского муниципального округа несут ответственность за осуществление переданных полномочий Российской Федерации, полномочий Чувашской Республики в пределах субвенций, предоставленных местному бюджету в целях финансового обеспечения осуществления соответствующих полномочий.»;

4) в абзаце втором части 5 статьи 17 слова «пунктами 1-7» заменить словами «пунктами 1-7 и 9.2»;
5) часть 1 статьи 35 дополнить пунктом 10.1 следующего содержания: 

«10.1) приобретения им статуса иностранного агента;»;

6) статью 45 изложить в следующей редакции:

«Статья 45. Участие Аликовского муниципального округа в хозяйственных обществах и некоммерческих организациях

Участие Аликовского муниципального округа в межмуниципальных хозяйственных обществах и некоммерческих организациях осуществляется в порядке, предусмотренном федеральным законодательством.

Органы местного самоуправления Аликовского муниципального округа могут выступать соучредителями межмуниципального печатного средства массовой информации и сетевого издания.»;

7) часть 2 статьи 56 дополнить пунктом 4.1 следующего содержания:

«4.1) приобретение им статуса иностранного агента;»;
8) часть 2 статьи 56 дополнить пунктом 6 следующего содержания:

«6) систематическое недостижение показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления.»;

9) в части 6 статьи 57 после слов «http://право-минюст.рф» дополнить словами «, регистрация в качестве сетевого издания: Эл № ФС77-72471 
от 5 марта 2018 г.».

2. Настоящее решение вступает в силу после его государственной регистрации и официального опубликования, за исключением пункта 3 части 1 настоящего решения, который вступает в силу с 1 января 2025 г.
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