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село Шемурша



О признании утратившими силу некоторых постановлений администраций сельских поселений Шемуршинского района Чувашской Республики

                                                                                                                                                                                        
В соответствии с Федеральным законом от 31 июля 2020 г. N 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации" администрация Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики постановляет:
[bookmark: sub_1]1. Признать утратившими силу:
	постановление администрации Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 01 июля 2019 г. N 33 "Об утверждение административного регламента администрации Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Большебуяновского сельского поселения  Шемуршинского района  Чувашской Республики";
	постановление администрации Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 05 июня 2020 г. N 23 "О внесении изменений в постановление администрации Большебуяновского сельского поселения от 01.07.2019 N 33 "Об утверждение административного регламента  администрации Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Большебуяновского сельского поселения  Шемуршинского района  Чувашской Республики";
	постановление администрации Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 03 июля 2020 г. N 28 "О внесении изменений в постановление администрации Большебуяновского сельского поселения от 01 июля 2019 г. N 33 "Об утверждение административного регламента  администрации Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Большебуяновского сельского поселения  Шемуршинского района  Чувашской Республики";
	постановление администрации Бичурга - Баишевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 25 июня 2019 г. N 26 "Об утверждение административного регламента  администрации Бичурга - Баишевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Бичурга - Баишевского сельского поселения  Шемуршинского района  Чувашской Республики";
	постановление администрации Бичурга - Баишевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 05 июня 2020 г. N 18 "О внесении изменений в постановление администрации Бичурга - Баишевского сельского поселения от 25 июня 2019 г. N 26  "Об утверждение административного регламента  администрации Бичурга - Баишевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Бичурга - Баишевского сельского поселения  Шемуршинского района  Чувашской Республики";
	постановление администрации Бичурга - Баишевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 03 июля 2020 г. N 22 "О внесении изменений в постановление администрации Бичурга - Баишевского сельского поселения от 25 июня 2019 г. N 26  "Об утверждение административного регламента  администрации Бичурга - Баишевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Бичурга - Баишевского сельского поселения  Шемуршинского района  Чувашской Республики";
	постановление администрации Карабай - Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 25 июня 2019 г. N 37 "Об утверждение административного регламента  администрации Карабай - Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Карабай - Шемуршинского сельского поселения  Шемуршинского района  Чувашской Республики";
	постановление администрации Карабай - Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 27 мая 2020 г. N 26 "О внесении изменений в постановление администрации Карабай - Шемуршинского сельского поселения от 25 июня 2019 г. N 37   "Об утверждение административного регламента  администрации Карабай - Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Карабай - Шемуршинского сельского поселения  Шемуршинского района  Чувашской Республики";
	постановление администрации Карабай - Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 03 июля 2020 г. N 31 "О внесении изменений в постановление администрации Карабай - Шемуршинского сельского поселения от 25 июня 2019 г. N 37   "Об утверждение административного регламента  администрации Карабай - Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Карабай - Шемуршинского сельского поселения  Шемуршинского района  Чувашской Республики";
	постановление администрации Малобуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 25 июня 2019 г. N 39 "Об утверждение административного регламента  администрации Малобуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Малобуяновского сельского поселения  Шемуршинского района  Чувашской Республики";
	постановление администрации Малобуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 05 июня 2020 г. N 31 "О внесении изменений в постановление администрации Малобуяновского сельского поселения от 25 июня 2019 г. N 39  "Об утверждение административного регламента  администрации Малобуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Малобуяновского сельского поселения  Шемуршинского района  Чувашской Республики";
	постановление администрации Малобуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 02 июля 2020 г. N 33 "О внесении изменений в постановление администрации Малобуяновского сельского поселения от 25 июня 2019 г. N 39  "Об утверждение административного регламента  администрации Малобуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Малобуяновского сельского поселения  Шемуршинского района  Чувашской Республики";
	постановление администрации Старочукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 28 июня 2019 г. N 35 "Об утверждение административного регламента  администрации Старочукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Старочукальского сельского поселения  Шемуршинского района  Чувашской Республики";
	постановление администрации Старочукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 05 июня 2020 г. N 31 "О внесении изменений в постановление администрации Старочукальского сельского поселения от 28 июня 2019 г. N 35 "Об утверждение административного регламента  администрации Старочукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Старочукальского сельского поселения  Шемуршинского района  Чувашской Республики";
	постановление администрации Старочукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 03 июля 2020 г. N 33 "О внесении изменений в постановление администрации Старочукальского сельского поселения от 28 июня 2019 г. N 35 "Об утверждение административного регламента  администрации Старочукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Старочукальского сельского поселения  Шемуршинского района  Чувашской Республики";
	постановление администрации Трехбалтаевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 25 июня 2019 г. N 33 "Об утверждение административного регламента  администрации Трехбалтаевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Трехбалтаевского сельского поселения  Шемуршинского района  Чувашской Республики";
	постановление администрации Чепкас - Никольского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 24 июня 2019 г. N 38 "Об утверждение административного регламента  администрации Чепкас - Никольского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Чепкас - Никольского сельского поселения  Шемуршинского района  Чувашской Республики";
	постановление администрации Чепкас - Никольского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 30 июня 2020 г. N 40 "О внесении изменений в постановление администрации Чепкас - Никольского сельского поселения от 24 июня 2019 г. N 38  "Об утверждение административного регламента  администрации Чепкас - Никольского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Чепкас - Никольского сельского поселения  Шемуршинского района  Чувашской Республики";
	постановление администрации Чукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 28 июня 2019 г. N 34 "Об утверждение административного регламента  администрации Чукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Чукальского сельского поселения  Шемуршинского района  Чувашской Республики";
	постановление администрации Чукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 05 июня 2020 г. N 28 "О внесении изменений в постановление администрации Чукальского сельского поселения от 28 июня 2019 г. N 34 "Об утверждение административного регламента  администрации Чукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Чукальского сельского поселения  Шемуршинского района  Чувашской Республики";
	постановление администрации Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 28 июня 2019 г. N 64 "Об утверждение административного регламента  администрации Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Шемуршинского сельского поселения  Шемуршинского района  Чувашской Республики";
	постановление администрации Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 15 июня 2020 г. N 50 "О внесении изменений в постановление администрации Шемуршинского сельского поселения от 28 июня 2019 г. N 64 "Об утверждение административного регламента  администрации Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Шемуршинского сельского поселения  Шемуршинского района  Чувашской Республики";
[bookmark: sub_2]	постановление администрации Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 30 июля 2020 г. N 67 "О внесении изменений в постановление администрации Шемуршинского сельского поселения от 28 июня 2019 г. N 64   "Об утверждение административного регламента  администрации Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Шемуршинского сельского поселения  Шемуршинского района  Чувашской Республики".
	2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

Глава Шемуршинского 
муниципального округа                                                                                            
Чувашской Республики                                                                                             С. А. Галкин
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