ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики «Об исполнении бюджета Акулевского сельского поселения Чебоксарского района за 2022 год»
Исполнение доходной и расходной частей бюджета Акулевского сельского поселения Чебоксарского района за 2022 год осуществлялось в запланированных объемах в соответствии с утвержденной сводной бюджетной росписью доходов и расходов бюджета Акулевского сельского поселения на 2022 год.

1. Исполнение доходной части бюджета сельского поселения
Бюджет Акулевского сельского поселения за 2022 год по доходам исполнен в сумме  16019,7 тыс. руб. или на 101,2%  к годовому плану (15835,2 тыс. руб.).

Налоговые и неналоговые доходы в бюджет Акулевского сельского поселения поступили в сумме 1885,4 тыс. руб.  при годовом плане 1618,6 тыс. руб. (116,5%).

Наибольший удельный вес в общем объеме налоговых и неналоговых доходов занимают:

- земельный налог – 26,4% (498,5 тыс. руб.);
- акцизы по подакцизным товарам (продукции) – 24,4% (459,9 тыс. руб.);
- аренда земли – 22,8% (428,8 тыс. руб.);

- налог на имущество физических лиц – 11,9% (223,5 тыс. руб.); 
- инициативные платежи – 8,4% (158,8 тыс. руб.);

- штрафы, неустойки, пени – 3,8% (72,2 тыс. руб.);
- налог на доходы физических лиц – 1,3% (25,2 тыс. руб.);
- единый сельскохозяйственный налог – 0,9% (17,7 тыс. руб.)
Плановые назначения по безвозмездным поступлениям исполнены в целом на 99,4% (план – 14216,6 тыс. рублей, исполнение – 14134,4 тыс. рублей), в том числе:

- дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности – 1800,4 тыс. руб.  (100%);

- субсидии бюджетам сельских поселений на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования, а также капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов – 150,1 тыс. руб.  (100%);
- прочие субсидии бюджетам сельских поселений – 6082,7 тыс. руб.  (98,7%);
- субвенции бюджетам сельских поселений на выполнение передаваемых полномочий – 14,3 тыс. руб. (100 %);

- субвенции на осуществление первичного воинского учета органами местного самоуправления поселений, муниципальных и городских округов – 108,9 тыс. руб.  (100%);
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений из бюджетов муниципальных районов на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями – 5893,5 тыс. руб. (100 %);

- прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений – 84,6 тыс. руб. (100%). 
2. Исполнение расходной части бюджета сельского поселения
Расходная часть бюджета Акулевского сельского поселения за 2022 год исполнена в сумме 15811,6 тыс. руб. при годовом плане 15921,4 тыс. руб. или на 99,3% к годовому плану, в том числе по разделам бюджетной классификации:
- расходы на общегосударственные вопросы исполнены на 99,7% (1790,9 тыс. руб.);

- расходы на национальную оборону на 100% (108,9 тыс. руб.);
- расходы на национальную безопасность и правоохранительную деятельность на 100% (12,9 тыс. руб.);
- расходы на национальную экономику – 98,9% (7520,8 тыс. руб.);
- расходы на жилищно-коммунальное хозяйство – 99,7% (5884,2 тыс. руб.);
- расходы на образование – 100% (6,0 тыс. руб.);

- расходы на культуру, кинематографию – 98,4% (328,0 тыс. руб.);
- расходы на физическую культуру и спорт – 100% (159,9 тыс. руб.).
Раздел  «Общегосударственные вопросы»
По подразделу «Функционирование законодательных (представительных) органов государственной власти и представительных органов муниципальных образований» отражены расходы в сумме 0,4 тыс. руб. при годовом плане 0,5 тыс. руб. (75%), которые были израсходованы на оплату штрафов за несвоевременную сдачу форм налоговых деклараций.
По подразделу «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций» отражены расходы на содержание администрации Акулевского сельского поселения в сумме 1619,7 тыс. руб. при годовом плане 1619,7 тыс. руб. (100%), в том числе расходы на поощрение муниципальной управленческой команды за счет средств федерального бюджета в сумме 84,6 тыс. руб. Доля расходов по данному подразделу в общем объеме расходов бюджета Акулевского сельского поселения за 2022 год составила 10,2%.
По подразделу «Другие общегосударственные вопросы» отражены расходы в сумме 170,8 тыс. руб. при годовом плане 175,9 тыс. руб. (97,1%), в том числе на: 

- проведение кадастровых работ в отношении объектов недвижимости в сумме 28,8 тыс. руб.;

- мероприятия по техническому учету и определению кадастровой стоимости объектов недвижимости – 44,0 тыс. руб.;

- уплату административного штрафа в сумме 30,0 тыс. руб.;

- оплату членских взносов и публикации по ликвидации в сумме 6,9 тыс. руб.;

- сопровождение системы Гарант-Классик+ в сумме 36,1 тыс. руб.;
- внесение изменений в ПЗЗ в сумме 25,0 тыс. руб.
Раздел «Национальная оборона»
По подразделу «Мобилизационная и вневойсковая подготовка» отражены расходы в сумме 108,9 тыс. руб. (100%) на содержание 0,5 шт.ед., занимающейся осуществлением первичного воинского учета на территории Акулевского сельского поселения.
Раздел « Национальная безопасность и правоохранительная деятельность»


По подразделу «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, пожарная безопасность»  произведены расходы в общей сумме 12,9 тыс. руб. (100%) на приобретение огнетушителей, пожарных рукавов и знаков пожарной безопасности.
Раздел «Национальная экономика»
По подразделу  «Сельское хозяйство и рыболовство» отражены расходы за счет средств республиканского бюджета ЧР по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев в сумме 14,3 тыс. руб. при годовом плане 14,3 тыс. руб. (100%).

По подразделу «Дорожное хозяйство» отражены расходы в сумме 7308,6 тыс. руб.  при годовом плане 7390,9 тыс. руб.  (98,9%), из них:
- в рамках реализации инициативных проектов проведен ремонт участка автомобильной дороги по ул.Центральная д.Шорчекасы на сумму 1384,7 тыс. руб. (из них за счет средств республиканского бюджета 904,9 тыс. руб., средств населения и ЮЛ – 86,2 тыс. руб., средств сельского поселения – 393,6  тыс. руб.);
- на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселения было израсходовано 5310,5 тыс. руб. (проведен ремонт участков автодорог по улицам: Лесная, 40лет Победы, Сеткасы, Центральная, Школьная в д.Шорчекасы, ул.Ямбулатово в с.Акулево (из них за счет средств бюджета  Чебоксарского района  - 3399,8 тыс. руб., средств республиканского бюджета ЧР – 150,1 тыс. руб.); 

- на содержание дорог в населенных пунктах сельского поселения израсходовано 446,6 тыс. руб. (из них за счет средств республиканского бюджета ЧР  - 212,9 тыс. руб.).
По подразделу «Другие вопросы в области национальной экономики» отражены расходы в сумме 197,9 тыс. руб. (100%) в том числе: на размещение в СМИ сведений о земельных участках, рыночную оценку земельных участков и изготовление межевых дел и кадастровых паспортов на земельные участки.
Раздел «Жилищно-коммунальное хозяйство»
По подразделу «Коммунальное хозяйство» отражены расходы в сумме 3414,0 тыс. руб. при плановых назначениях в сумме 3414,0 тыс. руб. (100%), которые были направлены на:

- ремонт участков водопроводной сети между улицами Передние Сятры и Сеткасы в д.Шорчекасы, между улицами Озерная и Почтовая в д.Таушкасы в сумме 1680,7 тыс. руб. (из них за счет средств бюджета Чебоксарского района – 1647,4 тыс. руб.);

- капитальный и текущий ремонт объектов водоснабжения сельского поселения (услуги по актуализации сметных расчетов на капитальный ремонт артезианских скважин и водонапорных башен, ремонт водонапорных башен в д. Сюптылых, Лагери и Шорчекасы, услуги экскаватора, приобретение материалов для ремонта водобашен).
По подразделу «Благоустройство» отражены расходы в сумме 2470,2 тыс. руб. при годовом плане 2487,2 тыс. руб. 99,3%), из них:
- на оплату электроэнергии уличного освещения, приобретение светильников, ламп, ящика ЯУР – 425,0 тыс. руб.;
- на озеленение – 3,9 тыс. руб.; 

- на реализацию мероприятий по благоустройству территории (замена будок системы управления водобашен; лабораторное исследование воды водозаборных скважин; очистка дна водоемов в местах массового купания людей; разработку зон санитарной охраны водобашен; установку, благоустройство и ограждение стел в честь погибших в ВОВ в д.Шорчекасы и с.Акулево; установку ограждений на детской игровой площадке по ул.Шоссейная д.Шочекасы; приобретение материалов для благоустройства территории, ремонта колодцев) – 2041,3 тыс. руб.
Раздел «Образование»

По подразделу «Профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации» отражены расходы в сумме 6,0 тыс. руб., или 100% к годовым плановым назначениям на обучение специалистов администрации сельского поселения по охране труда.
Раздел «Культура, кинематография»
По  подразделу «Культура» отражены расходы на обеспечение деятельности административно-хозяйственной группы учреждений в сфере культурно – досугового обслуживания населения в сумме 328,0 тыс. руб. (98,4%).
Раздел «Физическая культура и спорт»

По подразделу «Физическая культура» отражены расходы в сумме 50,0 тыс. руб., или 100% к годовым плановым назначениям на приобретение спортивного инвентаря  и призов для награждения участников соревнований.
По подразделу «Массовый спорт» отражены расходы в сумме 109,9 тыс. руб. на приобретение многофункционального спортивного тренажера.
