ПРОТОКОЛ
заседания Координационного совета по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства в Шумерлинском муниципальном округе
г. Шумерля                                                    № 3                                                       20.07.2023
Председательствующий:
Мостайкин А.А.  – заместитель главы администрации - начальник отдела сельского хозяйства и экологии администрации Шумерлинского муниципального округа, заместитель председателя совета
Присутствовали:
Сапожникова Т.М. - главный специалист-эксперт сектора социально-экономического прогнозирования и муниципального заказа отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского муниципального округа, секретарь комиссии

Члены комиссии:

	Головин Д.И. 

	-
	первый заместитель главы администрации – начальник Управления по благоустройству и развитию территорий;




	Соланова Н.И.
	-
	начальник отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского муниципального округа;

	Романова В.Л. 
	-
	заместитель начальника отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского муниципального округа;

	Григорьев В.В. 
	-
	директор ООО "НАТ - ПОВОЛЖЬЕ";

	Яковлев К.В. 
	-
	индивидуальный предприниматель;

	Платцева Е.Г. 
	-
	инженер ППО ООО «ДПМК Шумерлинская»;

	Корнилов К.П.
	-
	директор ООО «Катюша».


Повестка дня:
1. Об итогах развития малого предпринимательства в Шумерлинском муниципальном округе за 1 полугодие 2023 года
Н.И. Соланова, начальник отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского муниципального округа  

1.1. Принять к сведению информацию Солановой Н.И. по данному вопросу. 
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства на 01.07.2023 сократилось на 13 единиц и составило 232 единицы, или 94,7% к аналогичному периоду 2022 г. (за 1 полугодие 2022 г. – 245 единиц). 

Количество малых предприятий – 40 ед. (21 из них обособленные подразделения) или 102,6% к аналогичному периоду 2022 года (за 1 полугодие 2022 г. – 39 ед.), ИП – 192 ед. или 93% к аналогичному периоду 2022 года (за 1 полугодие 2022 г. – 206 ед.). 

Среднемесячная начисленная заработная плата в малом и среднем предпринимательстве составила 24350,9 рублей (114,9% к аналогичному периоду 2022 года).

Численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства (включая индивидуальных предпринимателей) - 696. (100,3% к АППГ).

Оборот продукции (услуг) по субъектам малого и среднего предпринимательства, по индивидуальным предпринимателям – объем выручки за 1 полугодие 2023 г. возрос на 3,4 % к уровню 2022 г. 

Объем инвестиций в основной капитал малых и средних предприятий на 01.07.2022 составил 19,6 млн. рублей (164,7% к АППГ). 

Структура малого бизнеса на территории Шумерлинского муниципального округа по видам экономической деятельности характеризуется преобладанием розничной торговли и общественного питания, сферы сельского хозяйства и строительства.

Рекомендовать отделу экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского муниципального округа продолжить работу по мониторингу деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства. 
2. Поддержка МСП, СО НКО, самозанятых за 1 полугодие 2023 год
Н.И. Соланова, начальник отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского муниципального округа  
2.1. Администрацией Шумерлинского МО оказываются следующие формы поддержки:

- информационная;

- консультационная;

- имущественная;

- финансовая.

Информационная поддержка и популяризация предпринимательской деятельности в администрации Шумерлинского МО осуществляется посредством размещения на официальном сайте Шумерлинского МО полной и достоверной информации о состоянии и развитии предпринимательства в округе. На официальном сайте Шумерлинского МО в разделе «Малое и среднее предпринимательство» размещена информация о субъектах малого и среднего предпринимательства округа, формы и методы государственной поддержки, муниципальной поддержки, показатели развития малого предпринимательства, проведение Дней малых предпринимательств в Шумерлинском МО, о Координационном совет по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства в Шумерлинском МО, нормативные правовые акты, направленные на поддержку малого бизнеса. 

Специалистами отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского МО проводится работа по консультированию (информированию) предпринимателей округа о всех формах поддержки, организациях республики, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике.

За 1 полугодие 2023 году поддержка была оказана 36 представителям малого бизнеса Шумерлинского МО, в том числе финансовая поддержка (предоставление финансирования на возвратной основе, предоставление гарантий и поручительств) - на сумму 6,1 млн. рублей, что выше аналогичного периода на 45,2%. Муниципальная поддержка оказана – 7 субъектам МСП.

В целях поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций, субъектов малого и среднего предпринимательства и физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», при расчете арендной платы за пользование муниципальным имуществом, находящимся в собственности Шумерлинского муниципального округа, применяется корректирующий коэффициент к размеру арендной платы 0,4.

По состоянию на текущую дату арендаторами муниципального имущества являются:

    1) два субъекта МСП:

     - ИП Николаев Анатолий Михайлович, арендуемая площадь 3 кв.м. для размещения торговых автоматов;  

    - ИП Леонтьев Алексей Валерьевич, арендуемая площадь 18,5 кв.м. для размещения офиса;

     2) один самозанятый – Атрашкина Анастасия Владимировна, арендуемая площадь 9 кв.м. для оказания парикмахерских услуг.

Обращений от социально ориентированных некоммерческих организаций о предоставлении в аренду нежилых помещений, зданий не поступало. 

Утверждены следующие нормативные правовые акты:

    - Порядок передачи в аренду объектов недвижимости, включенных в перечень муниципального имущества Шумерлинского муниципального округа, для предоставления его во владение и (или) пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, физическим лицам (лицу), не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (решением Собрания депутатов Шумерлинского МО от 04.02.2022 № 6/11);

- Порядок формирования, ведения, ежегодного дополнения и опубликования Перечня муниципального имущества Шумерлинского муниципального  округа Чувашской Республики, предназначенного для предоставления во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (решением Собрания депутатов Шумерлинского МО от 25.02.2022 № 7/3).

 (по состоянию на текущую дату: в Перечне состоит 25 объектов, из них:14 нежилых помещений общей площадью 315,4 кв.м., 11 земельных участков общей площадью 465,4 гектаров; предоставлено в аренду из утвержденного Перечня 2 нежилых помещения общей площадью 27,5 кв.м., 3 земельных участка общей площадью 372,7 гектаров). 

- Порядок формирования, ведения и обязательного опубликования перечня муниципального имущества Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав некоммерческих организаций), которое может быть предоставлено социально ориентированным некоммерческим организациям во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) (решением Собрания депутатов Шумерлинского МО от 10.06.2022 № 14/11);

- Порядок и условия предоставления социально ориентированным некоммерческим организациям во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе муниципального имущества Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики, включенного в перечень муниципального имущества Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав некоммерческих организаций), которое может быть предоставлено социально ориентированным некоммерческим организациям во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) (решением  Собрания депутатов Шумерлинского МО от 10.06.2022 № 14/11).

Для арендаторов, которые являются субъектами МСП, установлена отсрочка уплаты по договорам аренды земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Шумерлинского муниципального округа, в 2022 и 2023 годах. 

Обращения о предоставлении рассрочки в 2022 году и на текущую дату 2023 года не поступали.        

Рекомендовать отделу экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского муниципального округа продолжить работу по оказанию субъектам малого предпринимательства информационной и консультационной поддержки, в том числе содействие в получении государственной поддержки.
3. Итоги проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Шумерлинского муниципального округа за 1 полугодие 2023 год
Н.И. Соланова, начальник отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского муниципального округа  

3.1. Принять к сведению информацию Солановой Н.И. по данному вопросу.
ОРВ проводится в соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Шумерлинского муниципального округа, утвержденным постановлением администрации Шумерлинского муниципального округа от 11.11.2022 № 950.

За 1 полугодие 2023 года процедура ОРВ была проведена в отношении 4 проектов нормативных правовых актов Шумерлинского муниципального округа. 

В ходе проведения ОРВ не выявлены положения, вводящие избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской деятельности и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, ограничивающих конкуренцию. 

3.2. Рекомендовать отделу правового обеспечения администрации Шумерлинского муниципального округа продолжить работу по выявлению НПА, подлежащих ОРВ.

Заместитель председателя                                                                                   А.А. Мостайкин
Секретарь комиссии                                                                                        Т.М. Сапожникова  
