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КАБИНЕТ МИНИСТРОВ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ 

ОРГАНИЗАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКОЕ УКАЗАНИЕ
по подготовке и проведению в период с 24 по 27 октября 2023 года 
командно-штабного учения с органами управления и силами гражданской обороны в Чувашской Республике, органами управления и силами территориальной подсистемы Чувашской Республики единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций 
« 4 » апреля 2023 г.


    



                          № 6
г. Чебоксары
В соответствии с Планом основных мероприятий Чувашской Республики в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2023 год, утвержденным распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 декабря 2022 года № 1327-р, в период 
с 24 по 27 октября 2023 года на территории Чувашской Республики проводится командно-штабное учение (далее – КШУ) по теме: «Действия органов управления и сил территориальной подсистемы и звеньев территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций Чувашской Республики при угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций. Перевод системы гражданской обороны Чувашской Республики с мирного на военное время в условиях применения современных средств поражения».

1. В целях качественной подготовки и проведения КШУ назначить руководящий состав КШУ из следующих должностных лиц:
руководитель КШУ ( Глава Чувашской Республики – Председатель Кабинета Министров Чувашской Республики;




          

заместитель руководителя КШУ – начальник Главного управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Чувашской Республике (далее – Главное управление МЧС России по Чувашской Республике - Чувашии) (по согласованию); 

заместитель руководителя КШУ – Заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министр сельского хозяйства Чувашской Республики;
начальник штаба руководства КШУ – председатель Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям.
2. На КШУ привлечь:

исполнительные органы Чувашской Республики;
территориальные органы федеральных органов исполнительной власти                (по согласованию);

органы местного самоуправления Чувашской Республики;

органы управления и силы гражданской обороны в Чувашской Республике, органы управления и силы гражданской обороны в гг. Чебоксары, Новочебоксарск, Вурнарском муниципальном округе, органы управления и силы гражданской обороны в организациях Чувашской Республики; 

органы управления и силы территориальной подсистемы (далее – ТП) и звеньев ТП Чувашской Республики единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (далее – РСЧС), органы управления и силы Чебоксарского городского, Новочебоксарского городского, Вурнарского муниципального звеньев ТП РСЧС Чувашской Республики, органы управления и силы объектовых звеньев ТП РСЧС Чувашской Республики;

комиссию по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в Чувашской Республике; комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности гг. Чебоксары, Новочебоксарск, Вурнарского муниципального округа; комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности организаций Чувашской Республики;

эвакуационную комиссию Чувашской Республики, эвакуационные (эвакоприёмные) комиссии гг. Чебоксары, Новочебоксарск, Вурнарского муниципального округа, эвакуационные (эвакоприёмные) комиссии организаций Чувашской Республики;

комиссию по повышению устойчивости функционирования объектов экономики Чувашской Республики, комиссии по повышению устойчивости функционирования объектов экономики гг. Чебоксары, Новочебоксарск, Вурнарского муниципального округа, комиссии по повышению устойчивости функционирования организаций Чувашской Республики;

аварийно-спасательные службы Чувашской Республики, аварийно-спасательные службы гг. Чебоксары, Новочебоксарск, Вурнарского муниципального округа и нештатные аварийно-спасательные формирования организаций, расположенных на территориях гг. Чебоксары, Новочебоксарск, Вурнарского муниципального округа;

ФГКУ «Специальное управление ФПС № 17 МЧС России»;
КУ «Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям» г. Новочебоксарска Чувашской Республики;

МКУ «Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям г. Чебоксары»;

отдел специальных программ администрации Вурнарского муниципального округа.
3. Определить учебными целями КШУ:

проверку готовности органов управления и сил гражданской обороны республики и муниципальных образований, эвакуационных (эвакоприемных) комиссий республики и муниципальных образований, комиссий по повышению устойчивости функционирования объектов экономики республики и муниципальных образований к действиям по отправке (приему) отселенной части населения республики и муниципальных образований, по повышению устойчивости функционирования объектов экономики, соответственно, в случае угрозы применения «вероятным» противником современных средств поражения по территориям, отнесенным к группам по гражданской обороне;

проверку готовности органов управления и сил ТП и звеньев ТП РСЧС Чувашской Республики, системы оповещения и связи республики и муниципальных образований к своевременному сбору, оценке складывающейся обстановки в чрезвычайных ситуациях в мирное и военное время, выработке предложений для принятия решений председателями комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в Чувашской Республике, гг. Чебоксары, Новочебоксарск, Вурнарском муниципальном округе, организациях;

совершенствование практических навыков руководящего состава, органов управления по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям республики и муниципальных образований, а также привлекаемых нештатных формирований в проведении мероприятий по защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций в военное время, в проведении аварийно-спасательных и других неотложных работ;

проверку реальности планов гражданской обороны и защиты населения республики и муниципальных образований, планов действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций республики и муниципальных образований, планов организации первоочередного жизнеобеспечения населения в чрезвычайных ситуациях республики и муниципальных образований.
4. Определить практические мероприятия, отрабатываемые в ходе проведения КШУ:

оповещение и сбор органов управления и сил гражданской обороны, органов управления и сил ТП и звеньев ТП РСЧС республики и муниципальных образований;

приведение в готовность сил и средств гражданской обороны, сил и средств ТП и звеньев ТП РСЧС республики и муниципальных образований;

выполнение мероприятий гражданской обороны и мероприятий режимов функционирования ТП и звеньев ТП РСЧС республики и муниципальных образований;

ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций с привлечением сил и средств ТП и звеньев ТП РСЧС республики и муниципальных образований;

работа комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, эвакуационных (эвакоприёмных) комиссий, комиссий по повышению устойчивости функционирования объектов экономики;

развертывание и организация работы пунктов управления, постоянно действующего штаба при КЧС и ОПБ в Чувашской Республике, оперативных групп муниципальных образований республики;

развертывание и организация работы объектов (элементов) системы гражданской обороны республики, муниципальных образований, организаций (пунктов управления ТП РСЧС Чувашской Республики (повседневных, подвижных, запасных), защитных сооружений гражданской обороны (противорадиационных укрытий), сборных эвакуационных пунктов, приемных эвакуационных пунктов, пунктов временного размещения населения, санитарно-обмывочных пунктов, станций обработки одежды, станций обеззараживания техники, пунктов выдачи средств индивидуальной защиты, подвижных пунктов питания, подвижных пунктов вещевого снабжения, подвижных пунктов продовольственного снабжения, постов радиационного и химического наблюдения, учебно-консультационных пунктов по обучению неработающего населения, учебно-материальной базы в области гражданской обороны и защиты населения от чрезвычайных ситуаций на объектах экономики);
организация взаимодействия органов повседневного управления 
ТП РСЧС Чувашской Республики при ликвидации условных чрезвычайных ситуаций.

5.
Руководителям органов управления и сил, привлекаемых на КШУ:

До начала КШУ:

издать распорядительные документы и планы по подготовке к КШУ;
провести занятия с привлекаемым личным составом по изучению документов по проведению КШУ, функциональных обязанностей, нормативных правовых актов Российской Федерации и Чувашской Республики по вопросам гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности; 
провести инструктажи с привлекаемым личным составом по соблюдению правил охраны труда и требований безопасности;
уточнить схемы организации управления, оповещения и связи, списки оповещения привлекаемого личного состава;
проверить готовность системы управления, оповещения и связи;

уточнить расчёты и планы привлечения подчинённых сил и средств;
спланировать необходимое количество сил и средств для выполнения практических мероприятий в ходе проведения КШУ;

уточнить планирующие документы в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций;

подготовить рабочие карты с нанесённой обстановкой;
разработать комплекты формализованных документов, донесений и справочных материалов;
проверить готовность пунктов управления (повседневных, запасных, подвижных), объектов (элементов) гражданской обороны, пунктов временного размещения пострадавшего населения, оперативных штабов ликвидации чрезвычайных ситуаций и тушения пожаров, оперативных групп;
провести тренировки по оповещению и сбору привлекаемого личного состава;

организовать подготовку натурных участков и необходимой материальной базы для отработки практических мероприятий;

провести смотры готовности подчинённых сил и средств, проверить экипировку личного состава, наличие документации, необходимого оборудования, снаряжения и имущества.

В ходе проведения КШУ:

организовать работу пунктов управления (повседневных, запасных, подвижных), объектов (элементов) гражданской обороны, пунктов временного размещения пострадавшего населения, постоянно действующего штаба при КЧС и ОПБ в Чувашской Республике, оперативных групп;
руководство мероприятиями, проводимыми в ходе КШУ, осуществлять из пунктов постоянной дислокации с использованием действующих каналов связи, а в зонах условных чрезвычайных ситуаций по вводным – оперативными группами  непосредственно с подвижных пунктов управления;
в ходе проведения КШУ донесения представлять в Центр управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии в соответствии с табелем срочных донесений (тел.: (8352) 62-03-96, 
62-34-56, факс: (8352) 62-08-28, 62-02-62, адрес электронной почты: cuks-ods@21.mchs.gov.ru) и ГКЧС Чувашии (тел.: 8 (8352) 63-89-24, адрес электронной почты: gkchs16@cap.ru); 
вся отрабатываемая документация должна иметь пометку «По учению»;

всем участникам КШУ строго соблюдать правила охраны труда и требования безопасности;
принять меры по исключению несанкционированных действий в ходе КШУ, нанесения ущерба окружающей среде, государственному и иному имуществу, частной собственности граждан.
6. Начальнику штаба руководства КШУ обеспечить в ходе проведения КШУ организацию управления и связи, согласно имеющейся схеме с использованием таблиц сигналов, формализованных документов, позывных должностных лиц.

7. Ввести ограничения на период проведения КШУ:

не отрабатывать мероприятия, не предусмотренные настоящим Организационным указанием и планом проведения КШУ;

не использовать сигналы управления, систему оповещения, связи и управления военного времени;

не приводить в готовность автотранспортную технику и средства связи     мобилизационного резерва.

8. Определить форму одежды для руководителей, посредников и участников КШУ – специальная ведомственная по сезону.

9. Установить срок готовности к проведению КШУ – 2 октября 2023 года.

10. Отнести расходы финансовых и материальных средств на подготовку и проведение КШУ за счет средств исполнительных органов Чувашской Республики и органов местного самоуправления в Чувашской Республике, запланированных на проведение мероприятий гражданской обороны и мероприятий по предупреждению чрезвычайных ситуаций в порядке, установленном постановлением Правительства Российской Федерации от 16 марта 2000 г. № 227 «О возмещении расходов на подготовку и проведение мероприятий по гражданской обороне».

11. Контроль за выполнением мероприятий по подготовке и проведению КШУ возложить на начальника штаба руководства КШУ – председателя Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям.

	Председатель Кабинета Министров 

Чувашской Республики 
	      п/п
	               О. Николаев


