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В соответствии с представлением об устранении нарушений федерального законодательства Канашской межрайонной прокуратуры от 15.05.2024 № 03-21 Собрание депутатов Канашского муниципального округа Чувашской Республики решило:
1.	Внести в Положение о муниципальном контроле в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения Канашского муниципального округа на территории Канашского муниципального округа, утвержденный решением Собрания депутатов Канашского муниципального округа Чувашской Республики от 09.12.2022 № 3/34 (далее – Положение) следующее изменение:
пункт 5 Положения изложить в следующей редакции:
«5. Должностными лицами администрации, уполномоченными осуществлять муниципальный контроль в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий, являются:
- Глава  Канашского муниципального округа Чувашской Республики;
- Заместитель главы администрации - начальник управления сельского хозяйства, экономики и инвестиционной деятельности администрации Канашского муниципального округа Чувашской Республики;
- должностные лица администрации, в обязанности которых в соответствии с настоящим Положением, должностной инструкцией входит осуществление полномочий по муниципальному контролю в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий.


Председатель Собрания депутатов
Канашского муниципального
округа Чувашской Республики                                                                                  С.А. Шерне


Глава муниципального округа                                                                              С.Н. Михайлов
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