
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ   ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации  Порецкого муниципального округа Чувашской Республики    «Об утверждении алгоритма  действий  инвестора для получения  земельного участка  в аренду»   

          Настоящий проект постановления «Об утверждении алгоритма  действий  инвестора для получения  земельного участка  в аренду»   (далее – проект постановления) подготовлен отделом сельского хозяйства, земельных и имущественных отношений  администрации  Порецкого  муниципального округа Чувашской Республики. Проект постановления разработан в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации от 25.10.2001 г. № 136-ФЗ, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Законом Чувашской Республики от 18.10.2004 № 19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике». Проект постановления определяет последовательность действий  инвестора  для получения земельного участка в  аренду без торгов или на торгах. 
          Проектом постановления предлагается:
          - утвердить алгоритм действий  инвестора  для получения земельного участка в  аренду без торгов; 
          - утвердить алгоритм действий  инвестора  для получения земельного участка на торгах.  
          Принятие проекта не потребует выделения дополнительных расходов из бюджета Порецкого муниципального округа Чувашской Республики.
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