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О признании утратившим силу некоторых решений
Собраний депутатов сельских поселений 
Батыревского района Чувашской Республики

В соответствии с Федеральным законом от 21.12.2001 №178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», на основании Закона Чувашской Республики от 29.03.2022 № 16 «О преобразовании муниципальных образований Батыревского района Чувашской Республики и о внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об установлении границ муниципальных образований Чувашской Республики и наделении их статусом городского, сельского поселения, муниципального района, муниципального округа и городского округа», Устава Батыревского муниципального округа Чувашской Республики 

[bookmark: _Hlk127192874]Собрание депутатов Батыревского муниципального округа Р Е Ш И Л О:

1. Признать утратившими силу: 
решение Собрания депутатов Алманчиковского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики от 15.02.2013 №4 «О порядке принятия решений об условиях приватизации муниципального имущества Алманчиковского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики»;
	решение Собрания депутатов Балабаш-Баишевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики от 29.03.2012 №35 «О порядке принятия решений об условиях приватизации муниципального имущества Балабаш-Баишевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики»;	
решение Собрания депутатов Бахтигильдинского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики от 17.01.2013 №48 «Об утверждении Порядка приватизации муниципального имущества Бахтигильдинского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики»;
решение Собрания депутатов Бикшикского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики от 27.05.2012 №1 «О порядке принятия решений об условиях приватизации муниципального имущества Бикшикского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики»;
решение Собрания депутатов Долгоостровского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики от 05.02.2013 №3 «О порядке принятия решений об условиях приватизации муниципального имущества Долгоостровского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики»;
решение Собрания депутатов Кзыл-Чишминского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики от 26.03.2012 №4 «О порядке принятия решений об условиях приватизации муниципального имущества Кзыл-Чишминского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики»;
решение Собрания депутатов Кзыл-Чишминского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики от 28.11.2011 №4 «Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле на территории Кзыл-Чишминского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики»;
решение Собрания депутатов Новоахпердинского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики от 14.02.2013 №4 «О порядке принятия решений об условиях приватизации муниципального имущества Новоахпердинского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики»;
решение Собрания депутатов Норваш-Шигалинского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики от 22.02.2013 №03/16 «О порядке принятия решений об условиях приватизации муниципального имущества Норваш-Шигалинского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики»;
решение Собрания депутатов Первомайского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики от 04.02.2013 №5 «О порядке принятия решений об условиях приватизации муниципального имущества Первомайского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики»;
решение Собрания депутатов Тарханского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики от 12.02.2013 №4 «О порядке принятия решений об условиях приватизации муниципального имущества Тарханского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики»;
решение Собрания депутатов Татарско-Сугутского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики от 28.03.2012 №4 «Об утверждении Порядка приватизации муниципального имущества Татарско-Сугутского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики»;
решение Собрания депутатов Тойсинского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики от 06.02.2013 №5 «О порядке принятия решений об условиях приватизации муниципального имущества Тойсинского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики»;
решение Собрания депутатов Туруновского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики от 21.03.2012 №03 «Об утверждении Порядка приватизации муниципального имущества Туруновского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики»;
решение Собрания депутатов Шаймурзинского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики от 27.03.2012 №03 «О порядке принятия решений об условиях приватизации муниципального имущества Шаймурзинского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики»;
решение Собрания депутатов Шыгырданского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики от 21.02.2013 №04 «Об утверждении Порядка приватизации муниципального имущества Шыгырданского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики».
2. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования.
3. Контроль за выполнением данного решения возложить на постоянную комиссию по вопросам экономической деятельности, бюджету, финансам, налогам и сборам, земельным и имущественным отношениям.
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Председатель Собрания депутатов 
Батыревского муниципального 
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