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[bookmark: _GoBack]О внесении изменения  в администра-тивный регламент администрации Канашского муниципального округа  Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Присвоение объекту адресации адреса, изменение и аннулирование таких  адресов»


В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Уставом Канашского муниципального округа Чувашской Республики, Администрация Канашского муниципального округа Чувашской Республики п о с т а н о в л я е т:

1. Внести  в административный регламент администрации Канашского муниципального округа Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги   «Присвоение объекту адресации адреса, изменение и аннулирование таких  адресов», утвержденный постановлением администрации Канашского муниципального округа Чувашской Республики  от 30.08.2023 г. №1024, следующее изменение:
пункт 2.4.  изложить в следующей редакции:
[bookmark: sub_1002]            «II. Стандарт предоставления муниципальной услуги
2.4. Срок предоставления муниципальной услуги
  	Предоставление муниципальной услуги осуществляется:
            - в случае подачи заявления на бумажном носителе - в срок не более 10 рабочих дней со дня поступления заявления.
             -  в случае подачи заявления в форме электронного документа - в срок не более 5 рабочих дней со дня поступления заявления.
  В случае подачи заявления и документов посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг датой обращения считается дата автоматической регистрации заявления на Едином портале государственных и муниципальных услуг. 
Срок исправления допущенных опечаток и (или) ошибок в выданных в результате предоставления муниципальной услуги документах составляет 3 рабочих дня со дня получения от заявителя письменного заявления об ошибке.».
          2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.
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