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ГОДОВОЙ ДОКЛАД
о ходе реализации и об оценке эффективности 

Государственная программа Чувашской Республики «Экономическое развитие Чувашской Республики» 
за 2023 год

В рамках  государственной  программы  Чувашской  Республики в 2023 году реализованы 6 подпрограмм.

Подпрограмма «Совершенствование системы государственного стратегического управления»

Министерством экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики ежегодно заключается государственный контракт с Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики на оказание информационных услуг для государственных нужд Чувашской Республики. 

На официальном сайте Минэкономразвития Чувашии в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» ежемесячно размещаются результаты мониторинга социально-экономического развития Чувашской Республики (в виде таблицы) и ежеквартально (в виде расширенной справки), ежеквартально основные показатели социально-экономического развития Чувашской Республики в сравнении с Россией (в виде таблицы).

Ежемесячно на еженедельной планерке у Главы Чувашской Республики  с участием глав муниципальных образований Чувашской Республики обсуждаются предварительные итоги социально-экономического развития Чувашской Республики, где выявляются тренды регионального развития в динамике  и на уровне регионов Приволжского Федерального округа, фиксируются проблемы регионального развития. 

Распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 30.06.2023 № 704-р «Об одобрении прогноза социально-экономического развития Чувашской Республики на 2024 - 2026 годы» (ред. от 19.12.2023) одобрен прогноз социально-экономического развития Чувашской Республики на 2024–2026 годы. 

Основные показатели прогноза социально-экономического развития Чувашской Республики на 2024–2026 годы (форма 2п) с пояснительной запиской (I этап) направлен в Минэкономразвития России письмом от 30 июня 2023 г. № 03/1/07-10065. Уточненный прогноз социально-экономического развития Чувашской Республики на 2024–2026 годы (II этап) направлен в Минэкономразвития России письмом от 10 ноября 2023 г. № 03/07-17377. Одновременно данные по I и II этапам прогноза представлены в Минэкономразвития России посредством государственной автоматизированной информационной системы «Управление».

Принято постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 22 ноября 2023 г. № 749 «О внесении изменения в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 сентября 2019 г. № 380», где представлен в новой редакции прогноз долгосрочного социально-экономического развития Чувашской Республики до 2035 года.

Кроме того, прогнозы социально-экономического развития Чувашской Республики на среднесрочный  и долгосрочный периоды размещены на официальном сайте Минэкономразвития Чувашии в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

В Чувашской Республике государственные и муниципальные закупки проводятся на основе внедрения в закупочную деятельность современных сервисов и решений, передовых информационных технологий. Активное внедрение информационных технологий позволяет оптимизировать процессы закупок, повысить скорость операций, обеспечить прозрачность закупочных процессов, и, безусловно, позволяет сократить коррупционные риски.

В 2023 г. созданы все предпосылки для перехода к новым цифровым технологиям, извещения об осуществлении закупок переведены в цифровой формат. Цифровые контракты, цифровые платежи – конкретные технологии, которые будут находить применение в системе закупок в 2024 г.

Объем закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Чувашской Республики и муниципальных нужд увеличивается с каждым годом. В 2023 г. консолидированный объем закупок в республике по всем государственным и муниципальным заказчикам составил 48 млрд. рублей, что на 6,6% выше уровня прошлого года.

В течение года осуществлено 12,5 тыс. конкурентных процедур, что на 10% превышает количество закупок 2022 г.

Выстроенная централизованная система осуществления закупок в качестве основного приоритета ориентирована на поддержку участия в закупках субъектов малого предпринимательства. Доля закупок у субъектов малого предпринимательства составляет 55,5% от общего объема конкурентных процедур закупок по республике. Таким образом, каждая вторая закупка обеспечивается малым бизнесом.

В конкурентных способах закупок участвовало порядка 37,5 тыс. организаций различных форм собственности и предпринимателей. Среднее количество участников составляет 3 участника на 1 закупку. Доля участников, зарегистрированных на территории Чувашской Республики, составляет 75% от общего количества участников.

По итогам закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд бюджетная эффективность составила 2,7 млрд. рублей. Бюджетные средства, сэкономленные в результате проведения закупок, направляются заказчиками на дополнительное материально техническое оснащение социальных учреждений и ремонт объектов капитального строительства.

В 2023 г. проведена масштабная работа по централизации закупок отдельных видов юридических лиц, заключено 951 Соглашение о передаче казенному учреждению «Региональный центр закупок Чувашской Республики» части функций заказчика по определению поставщиков (исполнителей, подрядчиков) при проведении закупок в соответствии с Федеральным законом от 18 июля 2011 г. № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц». Для таких заказчиков осуществлено 1020 конкурентных закупок на общую сумму 1,6 млрд. рублей. Доля закупок, осуществленных среди субъектов малого и среднего предпринимательства, составляет 85% от общего количества проведенных закупок.

Опыт Чувашской Республики по централизации и цифровизации государственных и муниципальных закупок высоко оценен Ассоциацией организаций и специалистов в области государственных, муниципальных и корпоративных торгов «Равноправие – ответственность – состязательность в торгах» - Госслужба Чувашии по конкурентной политике и тарифам признана Лидером высокого индекса эффективности закупочной деятельности регионов.

В Рейтинге эффективности и прозрачности закупочных систем регионов Российской Федерации, ежегодно проводимой Гильдией отечественных закупщиков и специалистов по закупкам, Чувашская Республика признана лидером по развитию информационных технологий в сфере государственных закупок.

В соответствии с Программой профессионального развития муниципальных служащих в Чувашской Республике по актуальным вопросам профессиональной деятельности в апреле 2023 г. региональным проектным офисом проведен обучающий семинар-совещание с муниципальными служащими Чувашской Республики на тему «Порядок организации участия муниципальных образований в реализации региональных проектов Чувашской Республики».

В 2023 году в соответствии с Государственным планом подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации прошли обучение 20 человек в ФГБОУ ВО «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова». Обучение проводилось по типу «А» по программе «Эффективный менеджмент».

В соответствии с Государственным контрактом от 22 марта 2022 года № 3 на оказание услуг по проведению научно-исследовательской работы по теме: «Социологическое исследование для определения мнения населения по вопросу необходимости перевода Чувашской Республики в третью часовую зону UTC+4» Обществом с ограниченной ответственностью «Центр гуманитарных, социально-экономических и политических исследований-2» проведено социологическое исследование по определению мнения населения и бизнеса по вопросу необходимости перевода Чувашской Республики в третью часовую зону UTC+4.

На основании анализа полученных данных была проведена оценка социально-экономических последствий перевода времени и сделан вывод о нецелесообразности для Чувашии смены часовой зоны.

Большинство опрошенных представителей населения республики (58,2%) высказались против перевода часовой стрелки на час вперед (Канашский, Красноармейский, Порецкий, Шумерлинский, Ядринский муниципальный округ). Поддержали переход своего региона в часовую зону UTC+4 только треть респондентов (31,3%) (г. Алатырь, Алатырский, Аликовский, Красночетайский, Марпосадскиий, Порецкий, Яльчикский муниципальные округа). Безразличное отношение к пребыванию территории Чувашии в той или иной часовой зоне продемонстрировали 10,5% участников опроса, преимущественно жители Янтиковского муниципального округа.

Опрос установил, что иметь одинаковое время или минимальную разницу с соседними регионами «важно» или «очень важно» для 70,4% опрошенных, особенно для жителей Алатырского, Аликовского, Красночетайского, Урмарского, Цивильского муниципальных округов. Нейтрально к данному фактору относятся 21,6% респондентов и всего для 8,0% он не важен.

Доминирует мнение, что разница во времени на территории Чувашии и на территории соседних регионов, которая появится в случае перехода в часовую зону UTC+4, доставит только неудобства. Такую позицию разделили 77,3% респондентов, по преимуществу жители г. Алатыря, Алатырского, Козловского муниципальных округов. О том, что разница во времени на территории Чувашии и на территории соседних регионов будет удобной, заявила лишь десятая часть респондентов (10,7%), по преимуществу граждане 70 лет и старше.

Таким образом, проведенное социологическое исследование выявило социальный запрос населения Республики Чувашия на сохранение пребывания своего региона в часовой зоне UTC+3.

Одной из исследовательских задач было осуществление мониторинга мнения организаций Чувашской Республики по вопросу необходимости перевода Чувашской Республики в 3-ю часовую зону UTC+4. 

Большинство опрошенных представителей деловой среды (82,1%) продекларировали свою удовлетворенность тем, что в настоящее время они ведут свой бизнес на территории Чувашской Республики в одном часовом поясе с Москвой. Доля не удовлетворенных составила 16,6%.

Важность для организаций иметь одинаковое время с соседними регионами и Москвой констатировали большинство опрошенных предпринимателей (61,7%). Нейтральное отношение к временному фактору проявили 25,1% участников опроса и только 13,2% сочли не важным.

Проведенный мониторинг установил, что большинство организаций Чувашской Республики не заинтересованы в переходе Чувашии в часовую зону UTC+4.

В соответствии с распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 16.07.2021 № 601-р в Чувашской Республике (2021-2023 гг.) исполнительными органами Чувашской Республики инициировано 266 проектов, в том числе в 2023 г. - 104 проекта. Экономия от реализации всех проектов оценочно составляет около 543 тыс. часов рабочего времени, стоимость которого составляет свыше 122 млн. рублей.

Проекты 2023 г. по оптимизации процессов находятся в стадии реализации.

Подпрограмма «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике» 

Всего в 2023 году АНО «ЦЭП» в АО «РЭЦ» направлены экспортные контракты 34 субъектов МСП на общую сумму 14 418 910,15 долл. США, из них приняты экспортные контракты 28 субъектов МСП на общую сумму 13 970 995,38 долл. США. Не приняты экспортные контракты 6 субъектов МСП на общую сумму 447 914,77 долл. США. При расчете принятых АО "РЭЦ" экспортных контрактов дублирование субъекта МСП невозможно, соответственно в расчет берется 1 субъектв МСП равный 1 принятому экспортному контракту.

Подпрограмма «Совершенствование потребительского рынка и системы защиты прав потребителей»

В 2023 году разработаны новые и внесены изменения в ряд действующих законодательных и нормативных правовых актов Чувашской Республики, направленных на развитие торговли, сдерживание роста цен на продовольственные товары:  

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 17.04.2023 № 382-р «Об утверждении плана мероприятий «дорожной карты» по повышению представленности продуктов питания местного производства в розничной торговой сети в Чувашской Республике на 2023 год»; 

Указ Главы Чувашской Республики от 27.10.2023 №161 «О дополнительных мерах по стимулированию деятельности органов местного самоуправления муниципальных и городских округов по содействию в расширении производства и продвижении продукции агропромышленного комплекса и пищевой продукции местных производителей»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 22.11.2023 №738 «О порядке присуждения грантов Главы Чувашской Республики муниципальным и городским округам за содействие в расширении производства и продвижении продукции агропромышленного комплекса и пищевой продукции местных производителей»;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 21.12.2023 № 1537-р «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») по обеспечению благоприятных условий для поддержки и продвижения местных брендов на 2024–2026 годы»;

В соответствии с постановлением  Правительства Российской Федерации от 05.05.2023 № 704 внесены изменения в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 14.12.2016   № 531 (ред. от 17.08.2023) «Об утверждении нормативов минимальной обеспеченности населения Чувашской Республики площадью торговых объектов».

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 27 марта 2023 г. № 204 «Об особенностях разрешительных режимов в сфере торговли на территории  Чувашской Республики».

Сфера потребительского рынка и услуг остается инвестиционно привлекательной. В Чувашской Республике насчитывается более 6,7 тыс. объектов розничной торговли, 1096 объектов общественного питания и 2496 объектов бытового обслуживания. В 2023 году открыто и реконструировано 373 объекта потребительского рынка, в основном по продаже продуктов питания. В гг. Чебоксары,  Новочебоксарск, Канаш, в  Ибресинском, Марпосадском, Урмарском, Чебоксарском, Ядринском  муниципальных округах увеличилось количество магазинов торговых сетей «Пятерочка», «Магнит», «Йола», «Юрма», «Красное и белое», «Бристоль», «Светофор», «Победа». Для создания условий фермерским хозяйствам для сбыта и увеличения представленности их продукции в магазинах торговой сети «Пятерочка» осуществляют деятельность 2 «Фермерских островка». В 2023 году проводились традиционные месячники по реализации сельскохозяйственной продукции «Весна» и «Дары осени», на которых жители республики могли приобрести качественные продукты непосредственно от местных сельхозтоваропроизводителей по доступным ценам.

Фактическая обеспеченность населения Чувашской Республики площадью стационарных торговых объектов составляет 6162 единицы, что выше установленного норматива в 1,8 раза (3417 единиц).

Фактическая обеспеченность населения Чувашской Республики площадью нестационарных торговых объектов составляет 1096 единиц, что выше норматива в 1,6 раза (704 единицы).

Увеличение доли розничных торговых сетей в общем объеме розничного товарооборота характеризует рост конкуренции в сфере торговли. Удельный вес сетевых торговых структур в общем объеме оборота розничной торговли в январе-ноябре 2023 года возрос в сравнении с 2022 годом на 1,9 процентных пункта и составил 45,4 % (43,5% - 2022 г.). Торговые сети Чувашии представлены в основном фирменными магазинами товаропроизводителей и организациями системы потребительской кооперации в 1300 объектах, федеральные и региональные торговые сети – в более чем 750 объектах торговли.

Оборот общественного питания в январе-ноябре 2023 года составил 13808,6 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 4,0% больше уровня января-ноября 2022 года. Оказание платных услуг населению составило 101,3% относительно января-ноября 2022 года.

Общий оборот розничной торговли во всех каналах реализации в январе-ноябре 2023 года составил 223108,4 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 7,2% больше уровня января-ноября 2022 года.

Удельный вес продажи на розничных рынках и ярмарках в обороте розничной торговли составляет 3,5%, уменьшение на 0,3 процентных пункта относительно 2022 года (в 2021 г. – 3,5%, в 2022 г. – 3,8%). За 2023 год организовано 133 места проведения ярмарок (больше на 10 ед., чем в 2022 г.), на которых проведено 7,5 тыс. ярмарок «выходного дня». В г. Чебоксары в 2023 г. открыты три фермерских торговых площадки, в г. Новочебоксарск одна фермерская торговая площадка для реализации сельскохозяйственной продукции малыми формами хозяйствования. Функционируют 3 розничных рынка, на которых организовано 287 торговых мест. 

В 2023 году по вопросам развития торговли и взаимодействия производителей и организаций торговли  проведено 13 совещаний, «круглых столов», 2 заседания Координационного совета по защите прав потребителей при Главе Чувашской Республики.

С 20 марта по 26 мая 2023 г. проводился фестиваль национальной кухни народов Поволжья, который направлен на сохранение национальных гастрономических традиций при изготовлении кулинарных блюд  и на совершенствование профессионального мастерства и повышение престижа профессий сферы общественного питания.

В июле 2023 года подведены итоги республиканского конкурса «Торговля Чувашии», который проводился в целях выявления и популяризации достижений и лучших практик разноформатной торговли в Чувашской Республике (27 участников стали победителями в 10 номинациях).  

9 августа 2023 года в парке Победы с. Ишлеи Чебоксарского муниципального округа прошел республиканский фестиваль национальной чувашской кухни «Вкусы Чувашии». Лучшие повара и кулинары организаций системы Чувашпотребсоюза соревновались в приготовлении блюд национальной чувашской кухни в традиционном и современном исполнении.

С 12 по 19 августа 2023 года 14 ресторанов и кафе г. Чебоксары и системы Чувашпотребсоюза представили блюда чувашской национальной кухни в рамках Всероссийского фестиваля «Зеленое золото России-2023». 

21 октября 2023 г. в ТЦ «Каскад» Минэкономразвития Чувашии был организован конкурс профессионального мастерства в рамках республиканского фестиваля  сферы индустрии красоты, на котором выбирали лучших среди парикмахеров, визажистов, стилистов, специалистов по маникюру и фотографов. 

1 декабря  на Международной выставке-форуме «Россия» в День Чувашской Республики в Доме Российской кухни прошел фестиваль гастрономических традиций с выставкой продукции чувашских производителей. В Доме Российской Кухни на ВДНХ проведены 7 мастер-классов по приготовлению чувашских блюд силами команды из 5 шеф-поваров. В одном из мастер-классов принимал участие Глава Чувашской Республики О.А. Николаев. После каждого мастер-класса проведена дегустация блюд чувашской кухни и продукции чувашских производителей (мясная продукция, молочная продукция, кондитерские изделия, напитки).

 В АУ ЧР «Республиканский бизнес инкубатор по поддержке малого и среднего предпринимательства и содействию занятости населения» в феврале и ноябре 2023 г. проведены семинары «Механизмы подключения чувашских производителей к маркетплейсам».
На базе образовательных организаций, реализующих программы среднего профессионального образования – НОУ СПО «Чебоксарский кооперативный техникум»  и  ГАПОУ Чувашской Республики «Чебоксарский экономико-технологический колледж» организованы курсы повышения квалификации официантов со сроком обучения  от 0,5 до 1 месяца. Ежегодно на базе Чебоксарского кооперативного техникума и института повышают квалификацию свыше 500 работников.

Реализация государственной политики в Чувашской Республике в сфере защиты прав потребителей осуществлялась в рамках реализации Указа Главы Чувашской Республики от 07.02.2012 № 19 «О мерах по совершенствованию защиты прав потребителей в Чувашской Республике». 

На официальном сайте Минэкономразвития Чувашии функционирует портал «Защита прав потребителей» http://minec.cap.ru/action/activity/zaschita-prav-potrebitelej. 

В рамках Всемирного Дня защиты прав потребителей 22 марта 2023 года в администрации г. Чебоксары представители Минэкономразвития Чувашии приняли участие в заседание «круглого стола» совместно с представителями администрации г. Чебоксары, Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике-Чувашии и Минпромэнерго Чувашии. На территории всех муниципальных образований Чувашии в школах, библиотеках проводились мероприятия, приуроченные к Всемирному Дню защиты прав потребителей. В целом в мероприятия, приуроченные Всемирному дню защиты прав потребителей, вовлечены более 140,0 тыс. человек.

В соответствии с заключенными государственными контрактами в 2023 году подготовлены и выданы в эфир телеканала «Национальное телевидение Чувашии - Чăваш Ен» 3 телепередачи, посвященные защите прав потребителей.

Активно функционирует Координационный совет по защите прав потребителей при Главе Чувашской Республики, созданный в целях обеспечения соблюдения прав потребителей в сфере потребительского рынка. В 2023 году проведено два заседания Координационного совета, на которых приняты решения, направленные на совершенствование отдельных направлений сферы услуг. 

По результатам проводимой работы исполнительными органами и органами местного самоуправления в рейтинге субъектов Российской Федерации по уровню защищенности потребителей Чувашия заняла 7 место в группе из 19 субъектов Российской Федерации с высоким уровнем защищенности (в 2021 году – 10 место).

Подпрограмма «Содействие развитию внешнеэкономической деятельности»

В 2023 году торговыми партнерами Чувашской Республики являлись 84 страны (в 2021 году – 101 страна, в 2022 – году - 84). 

Количество стран экспорта Чувашской Республики в 2022 году сократилось в связи с санкционным давлением недружественных стран. Несмотря на это благодаря организации комплекса мер государственной поддержки экспортерам, перестройки логистических маршрутов, переориентации рынков сбыта внешняя торговля республики восстановилась. Наблюдается усиление внешнеэкономических связей со странами СНГ.

Показатель «Рост несырьевого неэнергетического экспорта, % к предыдущему году» за 2023 год достигнут (плановое значение – 105,5%, фактическое значение – 114,0%).

В целях обеспечения благоприятных условий для ведения экспортной деятельности в Чувашской Республике с 2022 года внедряется Региональный экспортный стандарт 2.0.

По итогам 2023 года в соответствии с планом мероприятий («дорожной картой») внедрено 14 из 15 инструментов Регионального экспортного стандарта 2.0.

Органом исполнительной власти Чувашской Республики, ответственным за развитие несырьевого экспорта, определен Минэкономразвития Чувашии;

В 2023 году Чувашская Республика в числе 15 регионов Российской Федерации прошла обучение по образовательной программе АНО ДПО «Школа экспорта АО «Российский экспортный центр» (Школа экспорта РЭЦ) на тему «Экспорт регионов 2.0». По итогам обучения в Школе экспорта РЭЦ в 2023 году разработана Региональная программа развития экспорта Чувашской Республики до 2030 года. Защита программы управленческой командой состоялась 5-6 октября 2023 г. и в итоговом рейтинге оценки региональных программ вошла в ТОП-3 среди 15 регионов-участников. Экспертами АО «РЭЦ» отмечены высокие результаты Чувашской Республики в развитии системы поддержки экспорта в регионе.

Региональная программа развития экспорта Чувашской Республики до 2030 года утверждена протоколом заседания Экспортного совета при Главе Чувашской Республики от 15 декабря 2023 г. № 4.

По итогам 2023 года проведено 4 заседания Экспортного совета при Главе Чувашской Республике.

По результатам проведенной в 2023 г. оценки АНО «ЦЭП» Чувашии соответствует требованиям Минэкономразвития России по итогам прошедшего года.

По итогам 2023 г. подтверждено присутствие Чувашской Республики на рынках приоритетных стран для развития экспорта: Беларусь, Казахстан, Узбекистан, Китай, Турция.

На сегодня действуют соглашения  об осуществлении международных и внешнеэкономических связей со следующими приоритетными странами: Беларусь, Узбекистан, Китай.

План мероприятий на период до 2024 года утвержден проректором по учебной работе ФГБОУ ВО «ЧГУ им. И.Н. Ульянова». По итогам 2023 г.: количество выпускников, прошедших обучение по программам подготовки и переподготовки кадров в сфере ВЭД – 28 чел.; количество прошедших практику / стажировку в РОИВ-координаторе и (или) инфраструктуре поддержки экспорта, а также на предприятиях-экспортерах Чувашской Республики – 25 чел.

База экспортеров Чувашии сформирована,  ежегодно актуализируется. База содержит наименования и контактные данные компаний, ИНН, ОКПД2. В 2023 г. проведен экспортный аудит экспортно ориентированных организаций Чувашской Республики.

В 2023 г. проведены 2 международные бизнес-миссии в Таджикистан и Узбекистан, 6 реверсных бизнес-миссий (Казахстан, Перу, Узбекистан, Азербайджан, Индия, Китай).

В течение 2023 года Чувашскую Республику с различными целями посетили делегации и представители следующих стран: Индия, Китай, Узбекистан, Венгрия, Италия, Шри-Ланка, Иран, Перу, Казахстан, Таджикистан, Беларусь, Турция, Алжир, Тунис, Намибия, Монголия, Мали, Индонезия, Корейская народная демократическая республика, Уганды.

Состоялись официальные визиты делегации Чувашской Республики в Республику Узбекистан, Республику Таджикистан, Республику Беларусь, Китайскую Народную Республику.

В 2023 году АНО «ЦЭП»:

1) выявлено 7 историй успеха экспортеров, вышедших на внешние рынки посредством электронной торговли. Для 6-ти отобранных по итогам обучения перспективных компаний обеспечены регистрация и продвижение на крупнейших целевых электронных площадках.

2) проведено 13 семинаров и 3 вебинара по вопросам ведения внешнеэкономической деятельности для субъектов МСП Чувашской Республики.

3) оказано содействие в размещении 3 субъектов МСП на международных электронных торговых площадках и (или) его товаров (работ, услуг).

В Чувашской Республике также создана площадка для взаимодействия бизнеса в целях обмена опытом по ведению экспортной деятельности – Клуб экспортеров Чувашской Республики при ТПП Чувашской Республики. Разработана программа наставничества Клуба экспортеров Чувашской Республики на 2022-2024 годы.

В 2023 г. проведено 4 встречи Клуба экспортеров Чувашской Республики.

Чувашская Республика реализует множество программ и механизмов поддержки региональных компаний для продвижения за рубежом. 
Торговыми партнерами Чувашской Республики в 2023 году являлись 84 страны. Основными торговыми партнерами были страны дальнего зарубежья, их доля в товарообороте составила 66,7%, в том числе в экспорте – 46,6%, в импорте – 78,2%. На страны СНГ приходилось 33,3% внешнеторгового оборота республики, в том числе 53,4% экспорта, 21,8% импорта.
Кабинетом Министров Чувашской Республики в 2023 году заключено 86 соглашений о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве с субъектами Российской Федерации, федеральными организациями. 

Показатель «Экспорт товаров, млн. долларов США» за 2023 год достигнут (плановое значение – 240,0 млн. долларов США,  оценка фактического значения – 257,0 млн. долларов США)

При этом по данным Приволжского таможенного управления внешнеторговый оборот Чувашской Республики в январе-октябре 2023 года составил 611,2 млн. долл. США и увеличился на 24,0% по сравнению с аналогичным периодом 2022 года, в том числе экспорт составил 223,2 млн. долл. США (увеличение на 10%),  импорт – 388,0 млн. долл. США (увеличение на 34%).

В товарной структуре экспорта Чувашской Республики преобладают машины, оборудование и транспортные средства – 47,3%, продукция химической промышленности, каучук – 23,3%, продовольственные товары и сельскохозяйственное сырье – 18,9%.

В 2023 году организовано участие организаций Чувашской Республики в 12 выставочно-ярмарочных и конгрессных международных мероприятиях в Российской Федерации (в г. Москве), и в иностранных государствах (в городах Баку (Азербайджан), Алматы (Казахстан),  Ереван (Армения),  Шанхай (Китай)).

За 11 месяцев 2023 г. общий объем поддержанного экспорта составил 11,4 млн. долл. США.
Показатель «Рост числа экспортеров, % к предыдущему году» за 2023 год достигнут (плановое значение – 103,0%, фактическое значение – 120,3%).

По данным Приволжского таможенного управления количество экспортеров Чувашской Республики за 2023 год составило 616 ед. (за 2022 год – 512 ед.).

В целях формирования комплексной и эффективной системы поддержки экспорта в Чувашской Республике в рамках национального проекта «Международная кооперация и экспорт» реализуются региональные проекты «Системные меры развития международной кооперации и экспорта», «Промышленный экспорт» и «Экспорт продукции АПК».

Для поддержки экспортеров в Чувашской Республике в 2023 году проводилась системная работа по внедрению Стандарта по обеспечению благоприятных условий для развития экспортной деятельности в субъектах Российской Федерации (Регионального экспортного стандарта 2.0), утвержденного протоколом заседания проектного комитета по национальному проекту «Международная кооперация и экспорт» от 22 декабря 2021 г. № 15. 

В 2023 году в целях обеспечения благоприятных условий для развития экспортной деятельности в Чувашской Республике, продвижения товаров и услуг региональных предприятий на зарубежных рынках, увеличения объема экспорта несырьевых неэнергетических товаров разработана Региональная программа развития экспорта Чувашской Республики до 2030 года, которая прошла согласование в АО «Российский экспортный центр».
Подпрограмма «Повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг»

В 2023 году в автономном учреждении Чувашской Республики «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Минэкономразвития Чувашии (далее – МФЦ) было организовано 6 новых услуг: 

- предоставление лесных участков, расположенных в границах земель лесного фонда, в постоянное (бессрочное) пользование;

- предоставление лесных участков, расположенных в границах земель лесного фонда, в безвозмездное пользование;

- государственная экспертиза проектов освоения лесов, расположенных на территории Чувашской Республики;

- заключение с гражданами договоров купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд;

- ежемесячная выплата на первого ребенка;

- ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка (включающее в себя: пособие по уходу до 1,5 лет; ежемесячное пособие; ежемесячные выплаты за третьего ребенка; ежемесячные выплаты на детей от 3 до 7 лет и от 8 до 17 лет; ежемесячное пособие женщине, вставшей на ранние сроки беременности).

Появился сервис для подписания юридически значимых документов в электронном виде. В приложении можно бесплатно получить сертификат и сформировать усиленную квалифицированную или неквалифицированную электронную подпись (УКЭП или УНЭП).  

Выполнены работы по модернизации государственной информационной системы Чувашской Республики «Автоматизированная информационная система многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – АИС МФЦ), подключен модуль, отвечающий за бизнес-аналитику, что позволяет формировать отчёты и дашборды внутри АИС МФЦ для анализа деятельности и оценки эффективности оказания услуг сотрудниками МФЦ. На данный момент данные подгружаются напрямую из базы данных АИС МФЦ. Ведутся работы над подключением в модуль сторонних данных, таких как показатели текучести кадров из 1С:Камин, данные по заработной плате из 1С, данные по оплате возмездных услуг из системы МФЦ-Контракт.

Организована работа по приведению в нормативное состояние отделений МФЦ в Мариинско-Посадском и Ибресинском районах Чувашии

Для дистанционного обслуживания в республике внедряется сервис «ТелеМФЦ», благодаря которому вне зависимости от местонахождения жители смогут получить услугу. Это способ дистанционного взаимодействия с использованием информационно-коммуникационных технологий для обмена необходимой информацией в целях оказания качественной консультационной помощи и ведения дистанционного приема документов от заявителя сотрудниками МФЦ и работниками привлекаемых организаций. Бесплатная юридическая помощь оказывается представителями Адвокатской палаты Чувашской Республики на базе 10 обособленных подразделений МФЦ по утвержденному графику. Всего в 2023 году зафиксировано 229 обращений в рамках работы сервиса «ТелеМФЦ».

По поручению Президента России абсолютное большинство государственных и муниципальных услуг должны предоставляться в круглосуточном режиме и онлайн.

Для экспертной поддержки специалистов МФЦ, консультирующих заявителей в зоне гостевых компьютеров (в последующем и в зоне СПС), обратившихся в МФЦ за получением государственных, муниципальных и иных услуг в электронном виде (с использованием ЕПГУ, ГАС-Правосудие и иных ведомственных информационных систем), разработана и размещена на официальном сайте МФЦ пошаговая инструкция (навигация) по 165 услугам, предоставляемым в Чувашской Республике в электронном виде. В 2023 г. зафиксировано 113591 обращение с использованием данного сервиса.
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» и в соответствии с базовыми параметрами схемы размещения МФЦ на территории Чувашской Республики зарегистрировано и функционирует 31 МФЦ, в которых предоставление услуг осуществляется в 292 окнах, в том числе в 264 «универсальных окнах» и 27 окнах для обслуживания субъектов МСП (г. Чебоксары – 12 окон, г. Новочебоксарск – 5 окон, г. Канаш – 3 окна, г. Алатырь – 3 окна, Батыревский район – 2 окна, по 1 окну – в Чебоксарском районе и в г. Шумерля) и в 1 «универсальном» окне территориально-обособленного структурного подразделения (ТОСП) в п.Сосновка, что обеспечивает доступ к получению государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» по месту пребывания, в том числе в МФЦ, 99,25% жителей республики.

В 2023 году в МФЦ оказывалось 236 видов услуг, в том числе 70 федеральных услуг, 61 республиканская услуга, 40 муниципальных услуг, 7 услуг Корпорации МСП, 58 прочих услуг. 

В центры «Мои документы» поступило 1695 тыс. обращений от граждан и субъектов МСП о предоставлении государственных и муниципальных услуг, что на 17,8% больше по сравнению с 2022 годом. В «универсальных окнах» зафиксировано 1627,1 тыс. обращений, в «бизнес-окнах» – 68,8 тыс. обращений.

С начала 2023 г. в офисах МФЦ созданы сектора пользовательского сопровождения, обеспечивающие выполнение функций по консультационной и организационно-технической поддержке заявителей при получении государственных и муниципальных услуг в электронном виде посредством портала ЕПГУ (далее – СПС). За 2023 г. доля обращений в СПС МФЦ от общего количества обращений в МФЦ составила 15,29%. 

Среднее время ожидания в очереди при получении государственных и муниципальных услуг в МФЦ составило 3,31 мин (по нормативу не более 15 мин).

В республиканский бюджет Чувашской Республики от деятельности МФЦ поступило 95,4 млн. рублей (или 105,4% к 2022 году).

В целях реализации постановления Правительства Российской Федерации от 12 декабря 2012 г. № 1284 «Об оценке гражданами эффективности деятельности руководителей территориальных органов федеральных органов исполнительной власти (их структурных подразделений) с учетом качества предоставления ими государственных услуг, применении результатов указанной оценки как основания для принятия решений о досрочном прекращении исполнения соответствующими руководителями своих должностных обязанностей», а также в рамках выполнения комплекса работ по организации единой электронной системы управления очередью (далее – ЕЭСУО), все офисы МФЦ подключены к информационно-аналитической системе мониторинга качества государственных услуг (далее – ИАС МКГУ), которая позволяет проводить оценку качества предоставления государственных услуг в формате ИАС МКГУ и отправлять результаты оценки качества услуг в ИАС МКГУ.

Общее количество отправленных в ИАС МКГУ оценок за 2023 г. составило 832530, среднее значение отправленных оценок – 5,0, удовлетворенность заявителей качеством оказываемых государственных и муниципальных услуг в Чувашской Республике – 100,00%.
Подпрограмма «Инвестиционный климат»

В 2023 году в республике завершена работа по внедрению регионального инвестиционного стандарта 2.0. Принятие элементов стандарта послужило сокращению пути инвестора от возникновения идеи до осуществления капиталовложений. Внедрение регионального инвестиционного стандарта направлено на принятие единых правил ведения бизнеса, ускорения реализации проекта, снятия административных барьеров.

В целях формирования единой региональной инвестиционной политики, создания благоприятных условий для развития инвестиционной деятельности и бизнеса с 2020 года в республике функционирует Координационный совет по развитию инвестиционной и предпринимательской активности, защите прав предпринимателей в Чувашской Республике. 

Органы власти Чувашской Республики ориентированы на формирование в регионе благоприятной инвестиционной среды, сотрудничество и поддержку бизнеса: Чувашия входит в топ-20 Национального рейтинга состояния инвестиционного климата (2021 год – 13 место, 2022 год – 17 место). В регионе проводится целенаправленная инвестиционная политика, реализуются современные инвестиционные проекты и технологии общероссийской значимости. В регионе инвесторам и предпринимателям оказывается комплексная поддержка, которая включает:

предоставление налоговых льгот (снижение региональной части налога на прибыль, ставки по налогу на имущество организаций);

инвестиционный налоговый вычет;

предоставление земельных участков без проведения торгов при реализации масштабных инвестиционных проектов;

предоставление нефинансовых мер поддержки при реализации инвестиционных проектов;

финансирование строительства (реконструкции) объектов капитального строительства инженерной и транспортной инфраструктуры при реализации инвестиционных проектов в сфере промышленного производства и агропромышленного комплекса.

По оценке, объем инвестиций в основной капитал в 2023 году составит 116,4 млрд. рублей, или 109,8 % к уровню 2022 года (уточненные статистические данные по инвестициям планируются в мае 2024 года).
Между некоммерческой организацией «Фонд развития моногородов» (далее – Фонд) и Чувашской Республикой заключено Соглашение о софинансировании расходов Чувашской Республики в целях реализации мероприятий по строительству и (или) реконструкции объектов инфраструктуры, необходимых для реализации новых инвестиционных проектов в монопрофильном муниципальном образовании Канашский городской округ Чувашской Республики от 22 сентября 2016 г. № 06-22-15 (далее – Соглашение).

В рамках Соглашения предусмотрено: 

- строительство автомобильной дороги по ул. Машиностроителей – автодорога «Аниш» в г. Канаше Чувашской Республики» (строительство завершено);

- реконструкция канализационных очистных сооружений производительностью 15 тыс. куб. м/сутки в г. Канаш Чувашской Республики;

- строительство инженерной инфраструктуры индустриального парка г. Канаш Чувашской Республики (строительство завершено).

На реализацию данных проектов направлены финансовые средства в объеме 954 802,0  тыс. рублей.





Целевые значения показателей эффективности использования средств выполнены в полном объеме:

количество созданных рабочих мест составило  414 единиц (108,7% к плану);

объем привлеченных инвестиций – 1 513,57 тыс. рублей (100,2%).

На сегодня по ТОСЭР «Канаш» резидентами являются 10 организаций. Ими планируется реализовать инвестиционные проекты на общую сумму 3,7 млрд. рублей с созданием более 500 рабочих мест. Резидентами ТОСЭР «Канаш» привлечено 972,7 млн. рублей внебюджетных инвестиций, создано 271 рабочее место.

Для резидентов индустриальных парков, территорий опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР), инвесторов масштабных и приоритетных инвестпроектов арендная плата за земельные участки установлена в размере ставки земельного налога за единицу площади участка, предусмотрена льготная цена выкупа земельных участков в размере 15% от их кадастровой стоимости.
В 2023 году финансовая поддержка была оказана субъектам МСП в форме предоставления:

субсидий на возмещение части затрат,  связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг). Государственная поддержка была оказана 26 субъектам МСП на сумму 80,0 млн. рублей;  

грантов субъектам МСП, признанным социальными предприятиями. На 31.12.2023 в реестре социальных предприятий состоят  70 субъектов МСП. Получение статуса «Социальное предприятие» дает возможность этим предпринимателям получить поддержку от государства в виде грантов на реализацию проектов в социальной сфере и пониженную процентную ставку по микрозайму в АНО «МКК «АПМБ». В 2023 году государственная поддержка оказана 49 субъектам МСП на сумму 22,8 млн. рублей; 

грантов субъектам МСП, созданным физическими лицами в возрасте до 25 лет включительно, на реализацию проектов в сфере предпринимательской деятельности. В 2023 году государственная поддержка оказана 17 молодым предпринимателям  на 8,4 млн. рублей.

в форме поручительств и микрозаймов:

- АНО МКК «АПМБ» заключены 584 договора микрозайма с 481 субъектом МСП на сумму 1 408,2 млн. рублей (за аналогичный период прошлого года заключено 498 договоров микрозайма на сумму 1 188,6 млн. рублей). В целом по состоянию на 01.01.2024 портфель микрозаймов составляет 1598,5 млн. рублей (на 01.01.2023 - 1223,1 млн. рублей, увеличение на 375,4 млн. руб. или 130,7 %);

- АНО «Гарантийный фонд Чувашской Республики» в 2023 году предоставлено 412 поручительств 333 субъектам МСП на сумму 1 666,0 млн. рублей, привлечено при этом финансирования на 5 128.3 млн. рублей.

В целях реализации программы по обеспечению льготного доступа субъектов МСП к производственным площадям и помещениям государственная поддержка в форме субсидии на финансовое обеспечение затрат была оказана в 2023 году управляющей компании промышленного технопарка Волгахим в размере 468,6 млн. рублей. Льготный доступ к площадям парка получат всего 14 субъектов МСП, ими будет создано 150 рабочих мест.

При содействии АНО «Центр экспортной поддержки» организовано участие 8 субъектов МСП в акселерационной программе «Экспортный стандарт для МСП», разработанной АНО ДПО «Школа экспорта АО «РЭЦ», 1 субъекта МСП в акселерационной программе по развитию экспортной деятельности ООО «Акселератор ФРИИ», выведено на электронные торговые площадки 5 субъектов МСП.

Обеспечено участие субъектов МСП в 12 международных выставочно-ярмарочных мероприятиях. 
По итогам рейтинга российских регионов по качеству осуществления оценки регулирующего воздействия (далее – ОРВ) за 2023 год, сформированного Минэкономразвития России, Чувашская Республика сохранила свои позиции в группе «Высший уровень» (По России – 4 место в рейтинге, по ПФО – 1 место).

Минэкономразвития Чувашии подготовлено 114 заключений об ОРВ к сводным отчетам об ОРВ, в том числе одно отрицательное. В ходе ОРВ исключены избыточные обязанности и ограничения в 14 проектах актов, в 10 проектах актов уточнены сроки вступления их в силу в связи с вводимыми обязательными требованиями для бизнеса. Эффекты от проведения ОРВ оценены в объеме 237,2 млн. рублей.

Публичные консультации с субъектами предпринимательской и инвестиционной деятельности проведены в отношении 84 проектов актов. В процессе публичных консультаций к рассмотрению проектов актов привлечено свыше 1,7 тыс. участников, поступило 675 отзывов или 39,2% от общего числа участников.

В условиях цифровизации экономики и развития межведомственного взаимодействия органов власти необходимо при разработке проектов актов предусматривать сокращение количества запрашиваемых у субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности документов.

Информация о проведении публичных консультациях и об итогах проведения ОРВ размещается разработчиками проектов актов на специализированном интернет-портале http://regulations.cap.ru.

В соответствии с приказом Министерства экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики от 15 февраля 2023 г. № 27 «Об утверждении Плана проведения экспертизы нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, на 2023 год» (далее План) в План включено 8 нормативных правовых актов Чувашской Республики (далее – акт), положения которых могут создавать условия, необоснованно затрудняющие осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности. В 2023 г. экспертиза завершена в отношении 6 актов. По 2  НПА процедура находиться на стадии завершения. Информация размещена на сайте:

https://minec.cap.ru/action/activity/soc-econom-razvitie/ocenka-reguliruyuschego-vozdejstviya-i-ekspertiza/ekspertiza/ekspertiza-normativnih-pravovih-aktov-chuvashskoj-re/2023-god
В ходе экспертизы по 6 актам принято решение о необходимости внесения в них изменений и устранения избыточных требований к субъектам предпринимательской и иной экономической деятельности. Приказ Минэкономразвития Чувашии от 11 апреля 2011 г. № 101 «О мерах по реализации постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 марта 2008 г. № 62 «Об утверждении Порядка принятия органами исполнительной власти Чувашской Республики решений о даче согласия на заключение сделок по привлечению инвестиций в отношении объектов недвижимого имущества, находящихся в государственной собственности Чувашской Республики» признан утратившим силу приказом  от 11 октября 2023 г. № 228. В постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 мая 1999 г. № 144 «О мерах государственной поддержки театрального искусства в Чувашской Республике» внесены изменения постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 апреля 2023 г. № 262 «О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики».

В 2023 году проведено три заседания рабочей группы  по вопросам ОРВ в Чувашской Республике (далее – рабочая группа): протокол от 30 марта 2023 г. № ДК-П41-1; протокол от 23 мая 2023 г. № ДК-П41-23/2; от 30 июня 2023 г. № ДК-П41-3. 

23 мая 2023 г. проведено расширенное заседание рабочей группы по вопросам ОРВ в Чувашской Республике. В рамках заседания рабочей группы проведен учебный семинар по ОРВ по Методическим рекомендациям по внедрению порядка проведения ОРВ и порядка проведения процедуры оценки применения обязательных требований и экспертизы в субъектах Российской Федерации, утверждённых приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 23 декабря 2022 г. № 733. 

В 2023 г. впервые использовался механизм оценки применения обязательных требований в Чувашской Республике. В соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 22 июня 2022 г. № 297 «Об утверждении Порядка установления и оценки применения обязательных требований, содержащихся в нормативных правовых актах Чувашской Республики, в том числе оценки фактического воздействия нормативных правовых актов Чувашской Республики» исполнительными органами Чувашской Республики были сформированы доклады о достижении целей введения обязательных требований. 25 августа 2023 г. на Комиссии по повышению качества предоставления государственных и муниципальных услуг в Чувашской Республике рассмотрены доклады о достижении целей введения обязательных требований исполнительных органов Чувашской Республики и принято решение о внесении изменений в 3 нормативных правовых акта в части установления сроков их действия.

Минэкономразвития Чувашии провело 4 мероприятия по вопросам ОРВ:

1) 31 марта 2023 г. в режиме ВКС семинар-совещание с представителями юридических служб (юристами) исполнительных органов Чувашской Республики на тему: «Вопросы государственной регистрации нормативных правовых актов исполнительных органов Чувашской Республики» (обучено 17 служащих);

2) 23 мая 2023 г. в Ядринском районе Чувашской Республики семинар - совещание по вопросам ОРВ на муниципальном уровне (обучено 26 служащих). Новость размещена по ссылке: http://orv.gov.ru/Content/Item?n=40413;

3) 20 октября 2023 г. семинар - совещание по вопросам ОРВ на муниципальном уровне (обучено 26 служащих);  новость по ссылке:

http://orv.gov.ru/Content/Item?n=41109;

4) 24 ноября 2023 г. для специалистов исполнительных органов Чувашской Республики обучающий семинар в формате ВКС по теме: «Формирование сводного отчета об ОРВ проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики» (обучено 44 служащих), новость по ссылке: http://orv.gov.ru/Content/Item?n=41392;

Всего обучено 113 государственных гражданских и муниципальных служащих.

21 марта 2023 г. в Чебоксарском филиале РАНХиГС была организована информативная встреча студентов с сотрудниками министерства экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики, где студентам представилась возможность познакомится с механизмом ОРВ (новость по ссылке: http://orv.gov.ru/Content/Item?n=40095).

В рамках программы профессиональной переподготовки глав муниципальных округов, заместителей глав по вопросам экономики, заместителей глав по социальным вопросам, управляющих делами и начальников организационных отделов на базе ФГБОУ ВО «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова» в качестве спикера по теме «Оценка регулирующего воздействия» 1 декабря 2023 г. выступила начальник отдела развития секторов экономики и конкуренции Буторова Марина Михайловна (http://orv.gov.ru/Content/Item?n=41393).

В Чувашской Республике ведется работа по внедрению стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации (далее – стандарт). По итогам 2022 года и 2023 г. рейтинг регионов по внедрению стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации не подводился.

В соответствии с Национальным планом («дорожной картой») развития конкуренции в Российской Федерации на 2021–2025 годы, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 2 сентября 2021 г. № 2424-р, реализуется план системных мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции в Чувашской Республике и план мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции на товарных рынках Чувашской Республики на 2021–2025 годы.

В 2023 году адрес Чувашского УФАС России поступило 185 обращений о признаках нарушения антимонопольного законодательства (в 2022 году — 321), из них на действия органов власти 59 обращений (в 2022 году — 88).

По результатам рассмотрения в 17 случаях (в 2022 году -17) возбуждены дела о нарушении антимонопольного законодательства, из них нарушение признано в 13(в 2022 году -10) случаях, выдано 4 предписания (в 2022 году -1) об устранении выявленных нарушений. 3 предписания исполнены в полном объеме, 1 предписание находится в стадии исполнения.

В 2023 г. проведено три учебных семинара:

21 апреля 2023 г. прошел семинар-совещание по вопросам практики применения антимонопольного законодательства. Участники: 21 представитель исполнительных органов и 37 специалистов ОМС (https://minec.cap.ru/news/2023/04/24/seminar-soveschanie-s-chuvashskim-ufas-rossii); 

19 июля 2023 г. семинар-совещание по вопросам практики применения антимонопольного законодательства в органах местного самоуправления Чувашской Республики – обучились 59 человек (https://plan.fas.gov.ru/materials/1445/https://minec.cap.ru/news/2023/07/20/chuvashskoe-ufas-provel-seminar-soveschanie-o-naru);

19 июля 2023 г. в сельском доме культуры с. Большой Сундырь Моргаушского округа Чувашской Республики  состоялся семинар-совещание и совместное заседание Общественного совета Чувашского УФАС России и рабочей группы по мониторингу внедрения в Чувашской Республике стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации при Совете при Главе Чувашской Республики по стратегическому развитию и проектной деятельности, на котором обсудили нарушения и причины нарушений антимонопольного законодательства в Чувашской Республике. 
23 мая 2023 г. в Ядринском районе Чувашской Республики в рамках расширенного заседания рабочей группы по вопросам ОРВ в Чувашской Республике рассмотрен вопрос по оценке значений показателя деятельности муниципальных округов и городских округов по содействию развитию конкуренции в рамках стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации. 
В 4 кв. 2023 г. проведены социологическое исследование и опросы предпринимателей и населения Чувашской Республики, включающие мониторинг административных барьеров и оценки состояния конкурентной среды субъектами предпринимательской деятельности, удовлетворенности потребителей качеством товаров и услуг на товарных рынках в Чувашской Республике и состоянием ценовой конкуренции.

В опросе приняло участие 1509 представителей бизнес-сообщества Чувашской Республики и 6706 жителей республики.

При проведении анализа условий ведения бизнеса в Чувашской Республике представителям бизнеса было предложено выбрать самое большое препятствие, с которым они сталкиваются в своей деятельности. Участникам исследования был предложен список типичных проблем, из которых они должны были выбрать не более одной проблемы.

В 2023 г. по сравнению с 2022 г. доля респондентов, которая не сталкивалась с препятствиями при ведении бизнеса снизилась на 12,0% и составила 28,6%. В связи с этим доля ответов по всем препятствиям для ведения бизнеса растет.

Доля предприятий-респондентов, которые убеждены, что основным препятствием для ведения бизнеса или открытия бизнеса являются «высокие ставки налогообложения» выросла (с 34,9% опрошенных в 2022 г. до 37,6% опрошенных в 2023 г., т.е. рост на 2,7%).

Следующим значимым препятствием предприятия отметили «Доступ к получению земельных участков» - 26,7% от количества опрошенных (против 7,7% в 2022 г.).  Растет и доля предприятий-респондентов, которые считают, что одним из препятствий для нормального ведения бизнеса является «нестабильность российского законодательства, регулирующего предпринимательскую деятельность» (рост на 14,1% по сравнению с 2022 г.).

Наблюдается существенный рост доли предприятий-респондентов, которые обращают внимание на рост коррупции как негативного фактора для нормального ведения бизнеса (с 8,1% в 2022 г. до 22,5% в 2023 г.).

В 2023 г. по сравнению с 2022 г. увеличилась доля предприятий-респондентов, которые выбрали такие варианты ответа, как «получение лицензии» и составила 23,2% (в 2022 г. 9,4%).

Предприятиям-респондентам было предложено также оценить динамику изменения административных барьеров за последние 3 года и по результатам каждый третий респондент не в состоянии был оценить динамику изменения административных барьеров, негативно влияющих на ведение бизнеса за последние три года (таких ответов 35,7% опрошенных).

Основная доля респондентов считает, что на рынках Чувашской Республики в 2023 г. наблюдается умеренная конкуренция (25,4% опрошенных или каждый четвертый респондент), что ниже, чем в 2022 г., на 7,8 п.п. 12,9% респондентов отмечают, что в 2023 г. на рынках присутствует высокая конкуренция, что также ниже, чем в 2022 г. (на 4,2 п.п). Доля респондентов, которые считают, что на рынках Чувашской Республики в 2023 г. отсутствует конкуренция либо она очень слабая незначительно увеличилась  и составила 26,9% опрошенных. И каждый четвертый респондент не смог дать конкретный ответ, выбрав вариант «затрудняюсь ответить» (25% опрошенных). 

В целом, результаты анализа свидетельствуют о стабилизации рынка Чувашской Республики с точки зрения конкуренции. В данном случае рынок сам регулирует уровень конкурентной среды и главной задачей регулирующих органов республики является поддержание добросовестной конкуренции на рынке без какого-либо вмешательства.

Региональный проект «Цифровое государственное управление» направлен на внедрение цифровых технологий и платформенных решений в сферах государственного управления и оказания государственных услуг, в том числе в интересах населения и субъектов малого и среднего предпринимательства. Особое внимание уделено цифровой трансформации государственных и муниципальных услуг и сервисов, совершенствованию контрольно-надзорной деятельности.

Федеральным и региональным проектами «Цифровое государственное управление» (далее – ФП и РП ЦГУ) предусмотрено обеспечение внедрения Единого окна цифровой обратной связи, включая обращения, жалобы, в том числе по государственным услугам, функциям, сервисам, с использованием технологии изучения общественного мнения и формирования механизмов обратной связи.

В рамках реализации данного мероприятия Чувашская Республика в 2020 году   присоединилась к проекту по внедрению на базе Единого портала государственных и муниципальных услуг платформы обратной связи  с гражданами. В соответствии с Планом мероприятий («дорожная карта») по проведению апробации технических решений, реализованных на базе федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных услуг (функций)», утвержденным распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 20.10.2021г. № 969-р, в 2023 году на Платформу обратной связи (ПОС) поступило более 24 тыс. сообщений.

Также в рамках реализации ФП и РП ЦГУ с целью увеличения доли массовых социально значимых услуг (далее - МСЗУ), доступных в электронном виде, к 2030 году до 95%, между Минцифры России и Кабинетом Министров Чувашской Республики заключено Соглашению об организации информационного и технологического взаимодействия при использовании федеральной государственной информационной системы «Федеральный реестр государственных и муниципальных услуг (функций)» для предоставления массовых социально значимых государственных и муниципальных услуг в электронном формате на Едином портале государственных и муниципальных услуг (функций) (далее – ЕПГУ).

На основании данных, предоставленных исполнительными органами Чувашской Республики и администрациями муниципальных округов и городских округов Чувашской Республики, доля обращений за получением МСЗУ в электронном виде, в 2023 году составила 79,90 % (плановый показатель – 55 %).

Эффективность реализации реформы предоставления государственных и муниципальных услуг в электронном виде, повышения их качества и доступности подтверждается увеличением доли граждан, предпочитающих электронный способ взаимодействия с государством. По данным Минцифры России количество подтвержденных учетных записей в федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» в Чувашии по состоянию на 1 января 2024 г. составило более 922 тыс. человек. 

По состоянию на 1 января 2024 года Чувашская Республика достигла установленных на 2023 год плановых значений показателей регионального проекта «Цифровое государственное управление».
В целях создания наиболее благоприятного делового климата в муниципальных образованиях, повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных, городских округов Чувашской Республики и внедрения лучших практик проектного управления Указом Главы Чувашской Республики от 28.10.2016 № 156 учреждены гранты Главы Чувашской Республики муниципальным, городским округам для стимулирования привлечения инвестиций в основной капитал и развития экономического (налогового) потенциала территорий.

В 2023 году присуждены гранты Главы Чувашской Республики муниципальным округам и городским округам для стимулирования привлечения инвестиций в основной капитал и развития экономического (налогового) потенциала территорий следующим муниципальным образованиям по итогам 2022 года:

по I группе (среди муниципальных округов): 

Чебоксарский муниципальный округ - 12000,0 тыс. рублей;

Батыревский муниципальный округ - 10500,0 тыс. рублей;

Комсомольский муниципальный округ - 9000,0 тыс. рублей;

Янтиковский муниципальный округ - 6000,0 тыс. рублей;

по II группе (среди городских округов):

г. Чебоксары - 12500,0 тыс. рублей.

По состоянию на 01.01.2024 администрациями вышеуказанных муниципальных образований полученные средства грантов освоены в полном объеме.

В 2023 году в соответствии с Законом Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», Указом Президента Чувашской Республики от 26.01.2009 № 4 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных, городских округов» в целях содействия достижению и (или) поощрения достижения наилучших значений показателей деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных округов по итогам 2022 года присуждены гранты следующим муниципальным образованиям:

по I группе (среди городских округов): 

г. Чебоксары – 2751,0 тыс. рублей;

по II группе (среди муниципальных округов):

Цивильского муниципального округа – 4055,0 тыс. рублей;

Красноармейского муниципального округа – 3194,0 тыс. рублей.

По состоянию на 01.01.2024 администрациями вышеуказанных муниципальных образований полученные средства грантов освоены в полном объеме.
В рамках реализации мероприятий ИПСЭР за 2020-2023 годы по состоянию кассовое освоение средств составило 3 млрд. 973 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета – 3 млрд. 934 млн. рублей.

- в 2020 г. – 1010 млн. рублей – 100%,;

- в 2021 г. – 991,3 млн. рублей – 98,1%;

- в 2022 г. – 1009,8 млн. рублей – 99,98%;

- в 2023 г. – 962,3 млн. рублей – 95,3%;

По итогам 2023 года кассовое освоение средств составило 962,3 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета – 952,8 млн. рублей, республиканского бюджета – 9,5 млн. рублей.

По состоянию на 01.01.2024 в рамках реализации ИПСЭР:

- создано 3 544 рабочих места (106,7% от плана на 2020-2023 гг.; 50,2% от плана на 2020-2024 гг.), в т.ч.:

- в 2020 г. – 389  – 155,6%;

- в 2021 г. – 934  – 106,4%;

- в 2022 г. – 988 – 128,3%;

- в 2023 г. – 1233 – 86,5%;

- в 2024 г. – 0.

- привлечено 32 млрд. 782 млн. рублей внебюджетных инвестиций (111,9% от плана на 2020-2023 гг.; 72,4% от плана на 2020-2024 гг.), в т.ч.:

- в 2020 г. – 2 млрд. 317 млн. рублей – 114,9%;

- в 2021 г. – 10 млрд. 78 млн. рублей – 124,9%;

- в 2022 г. – 9 млрд. 651 млн. рублей – 109,2%

- в 2023 г. – 10 млрд. 737 млн. рублей – 103,5%.

- в 2024 г. – 0.

- реализовано 537 инвестиционных проектов (217,4% от планового показателя), в т.ч.:

- в 2020 г. – 114 – 237,5%, в 2,3 раза;

- в 2021 г. – 293 – 261,6%, в 2,6 раза;

- в 2022 г. – 130 – 162,5%, в 1,6 раза.

- в 2023 г. – 28
В декабре 2023 года зарегистрирован первый резидент ООО «Звениговский».

В 2023 году признаны приоритетными проектами, соответствующими критериям масштабного, следующие инвестиционные проекты:

- «Строительство акватермального комплекса в г. Чебоксары», ООО «Интегро»;

- «Строительство производственно-логистического центра» общества с ограниченной ответственностью «Ваши окна-Строй»;

- «Расширение производства электротехнической продукции в блочно модульных зданиях» общества с ограниченной ответственностью «Чебоксарская Электротехника и Автоматика»;

- «Организация серийного производства аэрозольной продукции торговой марки «Elcon»  общества с ограниченной ответственностью «Элкон».

В 2023 году по коммерческим проектам подписаны соглашения на перечисления субсидий на  667,18 млн. рублей, из них:

- в размере 3,07 млн. рублей (в ноябре 2023 года заключено соглашение с ООО «Индустриальный парк» на предоставление субсидии для возмещения фактически произведенных затрат);

- в размере 31,0 млн. рублей (в июле 2023 года заключено соглашение с ООО «Завод ОБД» на предоставление субсидии для возмещения фактически произведенных затрат). 

- в размере 222,770 млн. рублей (13.12.2023 заключено соглашение с ООО «ПК «Промтрактор» на предоставление субсидии для возмещения фактически произведенных затрат). 

Заключены Соглашения с ПАО «Химпром» и ООО «Волга Премиум» на сумму 405,44 млн. рублей и 4,9 млн. рублей соответственно.  

По внешней инфраструктуре индустриального парка г. Новочебоксарска  (2 этап строительства объекта инфраструктуры индустриального парка г. Новочебоксарска) направлено средств в размере 300,0 млн. рублей.    

На технологическое присоединение к электрическим сетям (для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в целях технологического присоединения энергопринимающих устройств (объектов по производству электрической энергии, объектов энергосетевого хозяйства), максимальная мощность которых составляет 670 кВт) – 1039,09 млн. рублей.
