Изменения в законодательстве в сфере образования, вступающие в силу 1 сентября 2023 г.
(Обзор подготовлен информационно-аналитической системой ГАРАНТ)
	Федеральный закон от 29 декабря 2022 г. № 631-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации"
 






Вносит изменение в:
ФЗ от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации"
	Подписан закон о предоставлении госуслуг по госаккредитации образовательной деятельности и признанию образования и (или) квалификации, полученных в иностранном государстве, полностью в электронном виде.
Изменен порядок исполнения решений, принятых по результатам контрольных (надзорных) мероприятий в сфере образования.
Для учета сведений об уровне образования и (или) квалификации, полученных в иностранном государстве и признанных в России, будет создан федеральный реестр таких сведений.

	Федеральный закон от 29 декабря 2022 г. № 583-ФЗ "О внесении изменений в статью 333.33 части второй Налогового кодекса Российской Федерации"
 






Вносит изменение в:
НК РФ
	[bookmark: _GoBack]Подписанный закон уточняет, что госпошлина уплачивается не за выдачу свидетельств, а за признание иностранного образования или иностранной квалификации, за госаккредитацию образовательной деятельности, за внесение изменений в реестр организаций, осуществляющих образовательную деятельность, за внесение в реестр записи, подтверждающей наличие временной госаккредитации. Сами размеры госпошлины при этом не изменились.
Отменяется госпошлина за выдачу дубликатов и за переоформление свидетельств.

	Федеральный закон от 26 мая 2021 г. № 144-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации"
 
Вносит изменение в:
ФЗ от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации"
	Поправки касаются использования учебников организациями, работающими по аккредитованным программам среднего профобразования, реализуемым на базе основного общего образования или интегрированным с программами основного и среднего общего образования.

	Постановление Правительства РФ от 19 мая 2023 г. № 797 "Об утверждении Положения о государственной аккредитации образовательной деятельности и о признании утратившим силу постановления Правительства Российской Федерации от 14 января 2022 г. N 3"
	Выдачу свидетельств о госаккредитации образовательной деятельности решено перевести в онлайн-формат. Установлена реестровая модель предоставления госуслуг по аккредитации учебных заведений. В остальном порядок госаккредитации не изменился.

	Постановление Правительства РФ от 19 мая 2023 г. № 796 "О федеральной информационной системе "Федеральный реестр сведений о признании образования и (или) квалификации, полученных в иностранном государстве"
	С 1 сентября 2023 г. признание иностранного образования будет происходить онлайн. Вся информация будет содержаться в специальном реестре. Выписку из него можно будет получить на Госуслугах. Реестр будет интегрирован с действующими информсистемами. Отвечать за его формирование и ведение будет Рособрнадзор.

	Постановление Правительства РФ от 11 мая 2023 г. № 735 "О внесении изменений в Положение о Министерстве просвещения Российской Федерации"
 
Вносит изменение в:
Постановление Правительства РФ от 28 июля 2018 г. № 884 "Об утверждении Положения о Министерстве просвещения Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации"
	Минпросвещения будет определять в т. ч. методику расчета и применения аккредитационных показателей по программам начального, основного и среднего общего образования, а также по программам среднего профобразования.

	Постановление Правительства РФ от 8 мая 2023 г. № 727 "О внесении изменения в пункт 5 Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и обновления информации об образовательной организации"
 
Вносит изменение в:
Постановление Правительства РФ от 20 октября 2021 г. № 1802 "Об утверждении Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и обновления информации об образовательной организации, а также о признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации"
	Расширен перечень сведений в отношении образовательных программ, информация о которых размещается на сайте образовательной организации. Нужно будет указывать данные о наличии или об отсутствии госаккредитации образовательной деятельности по реализуемым программам, за исключением программ дошкольного образования, подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре (адъюнктуре), программ, реализуемых в соответствии с ФГОС для обучающихся с нарушением интеллекта, и основных программ профобучения.

	Постановление Правительства РФ от 23 ноября 2022 г. № 2115 "О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 13 октября 2020 г. N 1681"
 
Вносит изменение в:
Постановление Правительства РФ от 13 октября 2020 г. № 1681 "О целевом обучении по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования"
	По соглашению сторон договором о целевом обучении могут быть установлены требования к успеваемости гражданина, заключившего договор. Это касается дисциплин, модулей и практик, освоение которых влияет на способность обученного лица осуществлять профессиональную деятельность. Их перечень, а также критерии выполнения требований к успеваемости устанавливаются заказчиком и указываются в договоре о целевом обучении.
Успеваемость оценивается заказчиком по результатам не менее 2 промежуточных аттестаций. В случае неисполнения гражданином требований к успеваемости возможно наступление одного из следующих последствий: расторжение договора о целевом обучении либо сокращение мер материальной поддержки.
Правительство будет устанавливать квоту приема на целевое обучение не позднее 31 декабря года.
Скорректирована форма договора о целевом обучении.

	Приказ Министерства науки и высшего образования РФ от 9 августа 2023 г. № 776 "О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 июня 2013 г. № 443 "Об утверждении Порядка и случаев перехода лиц, обучающихся по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования, с платного обучения на бесплатное"
 
Вносит изменение в:
Приказ Министерства образования и науки РФ от 6 июня 2013 г. № 443 "Об утверждении Порядка и случаев перехода лиц, обучающихся по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования, с платного обучения на бесплатное"
	Студенты, чьи родители принимают или принимали участие в СВО, могут перевестись с платного обучения на бесплатное.
Участники СВО переводятся на вакантные бюджетные места. Для этого надо подать заявление на переход на имя руководителя образовательной организации и документ, подтверждающий участие в СВО (если его нет в личном деле обучающегося).

	Приказ Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки, Министерства просвещения РФ, Министерства науки и высшего образования РФ от 24 апреля 2023 г. № 660/306/448 "Об осуществлении Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки, Министерством просвещения Российской Федерации и Министерством науки и высшего образования Российской Федерации аккредитационного мониторинга системы образования"
	Минпросвещения, Минобрнауки и Рособрнадзор издали единый приказ, посвященный аккредитационному мониторингу системы образования. Определены процедура, показатели мониторинга.
Мониторинг проводится не реже 1 раза в 3 года. Первый мониторинг проводится в 2023 г. Итоги размещаются на сайтах упомянутых органов.

	Приказ Министерства просвещения РФ от 19 апреля 2023 г. № 289 "О внесении изменений в приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 18 сентября 2020 г. N 508 "Об утверждении Порядка допуска лиц, обучающихся по образовательным программам высшего образования, к занятию педагогической деятельностью по общеобразовательным программам"
 
Вносит изменение в:
Приказ Министерства просвещения РФ от 18 сентября 2020 г. № 508 "Об утверждении Порядка допуска лиц, обучающихся по образовательным программам высшего образования, к занятию педагогической деятельностью по общеобразовательным программам"
	К педагогической деятельности в государственных и муниципальных образовательных организациях не допускаются иностранные агенты. В соответствие с этими изменениями приведен порядок допуска преподавателей вузов к работе.

	Приказ Министерства просвещения РФ от 12 апреля 2023 г. № 262 "Об утверждении Порядка и условий осуществления перевода обучающихся в случае прекращения деятельности организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным программам среднего профессионального образования, аннулирования соответствующей лицензии, лишения ее государственной аккредитации по соответствующей образовательной программе или прекращения действия государственной аккредитации в другие организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам среднего профессионального образования"
	С 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г. будет действовать новый порядок перевода студентов из одного техникума в другой. Речь идет о случаях прекращения деятельности организации, аннулирования лицензии, лишения аккредитации по образовательной программе, истечения срока действия свидетельства об аккредитации.
По-прежнему можно будет перевестись в любое время учебного года на ту же профессию, специальность с сохранением формы обучения, курса обучения, с той же стоимостью (при обучении на платной основе).
Уточнен порядок действий организаций. Общий срок для выполнения необходимых процедур не может превышать 3 месяцев.
Прежний порядок утратит силу.

	Приказ Министерства просвещения РФ от 6 апреля 2023 г. № 240 "Об утверждении Порядка и условий осуществления перевода обучающихся из одной организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, в другие организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам соответствующих уровня и направленности"
	Минпросвещения с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г. вводит новый порядок перевода учеников из одной школы в другую.
Перевод осуществляется в следующих случаях:
- по инициативе совершеннолетнего школьника или родителей (законных представителей) несовершеннолетнего;
- при прекращении деятельности исходной организации, аннулировании лицензии, лишении госаккредитации или прекращении действия аккредитации;
- при приостановлении действия лицензии.
Перевестись можно в любое время учебного года.
Порядок не распространяется на нетиповые образовательные организации, специальные учебно-воспитательные образовательные организации для обучающихся с девиантным (общественно опасным) поведением и общеобразовательные организации при исправительных учреждениях УИС.
Утрачивает силу прежний порядок перевода.

	Приказ Министерства просвещения РФ и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 4 апреля 2023 г. № 233/552 "Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования"
	Участники экзаменов смогут изменить выбранный ранее уровень ЕГЭ по математике с базового на профильный или наоборот, а выпускники прошлых лет - изменить или дополнить перечень указанных в заявлении об участии в ЕГЭ учебных предметов.
Выпускники прошлых лет смогут сдавать ЕГЭ только в резервные сроки основного периода проведения экзаменов.
Более подробно описана процедура проведения ЕГЭ по информатике. Срок обработки и проверки экзаменационных работ по этому предмету сокращен с 4 до 2 дней.
Военнослужащие, поступающие в военные вузы, смогут подавать заявления об участии в ЕГЭ на территории региона, где они проходят службу.
Изменена дополнительная дата проведения итогового сочинения (изложения). Вместо первой рабочей среды мая - вторая среда апреля.
Для участников экзаменов может быть организована дистанционная подача заявлений об участии в ГИА-11.

	Приказ Министерства просвещения РФ и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 4 апреля 2023 г. № 232/551 "Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования"
	С 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г. будет действовать новый порядок проведения ГИА-9. Обязательными предметами остаются русский язык и математика. Предмет "Информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ)" обозначен как "Информатика". Порядок допуска существенно не меняется.
Заявления об участии в ГИА-9 по-прежнему нужно будет подавать до 1 марта включительно. При этом позже разрешается направлять заявления при наличии уважительных причин, подтвержденных документально. Однако заявление должно быть подано не позднее чем за 2 недели до начала соответствующего экзамена.
Лица, обучающиеся за рубежом, смогут подать заявления удаленно, изменить перечень предметов и сроки сдачи. Окончательное решение должны будут принять власти соответствующего региона и учредители школ за рубежом.
Разрешено сдавать экзамен опоздавшим к его началу, но время на выполнение заданий для них не увеличивается, повторный инструктаж не проводится.
Выносить запрещается теперь еще и черновики, а не только экзаменационные материалы.
Прежний порядок признается утратившим силу.

	Приказ Министерства просвещения РФ от 24 марта 2023 г. № 196 "Об утверждении Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность"
	С 1 сентября 2023 г. до 31 августа 2029 г. будут действовать новые правила аттестации педагогических работников. Они не будут касаться педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу.
Аттестация для подтверждения соответствия занимаемым должностям по-прежнему будет проводиться 1 раз в 5 лет. Что касается аттестации для присвоения квалификационных категорий (первой или высшей), то срок их действия более не определяется (сейчас они присваиваются на 5 лет).
По желанию педагогических работников проводится аттестация в целях установления квалификационной категории "педагог-методист" или "педагог-наставник".
Ранее присвоенные квалификационные категории сохраняются в течение срока, на который они были установлены.
Прежний порядок утратит силу.

	Приказ Министерства просвещения РФ от 14 апреля 2023 г. № 272 "Об утверждении аккредитационных показателей, методики расчета и применения аккредитационных показателей по образовательным программам среднего профессионального образования"
	На период 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г. для программ среднего профессионального образования установлены новые аккредитационные показатели. Утверждена методика их расчета.
К аккредитационным показателям относятся:
- доля педагогических работников с опытом не менее года в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности;
- наличие электронной информационно-образовательной среды;
- доля обучающихся, выполнивших как минимум 70% заданий диагностической работы;
- наличие внутренней системы оценки качества образования.
Для каждого определены значение и количество баллов.
Прежние аккредитационные показатели утрачивают силу.

	Приказ Министерства просвещения РФ от 14 апреля 2023 г. № 271 "Об утверждении аккредитационных показателей, методики расчета и применения аккредитационных показателей по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего образования, основного общего образования и среднего общего образования"
	На период с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г. установлены новые аккредитационные показатели по программам начального, основного и среднего общего образования. Они заменят показатели 2021 г.
Дополнительно установлены методики расчета и применения показателей.

	Приказ Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 9 марта 2023 г. № 360 "Об утверждении форм заявлений о государственной аккредитации образовательной деятельности, о внесении изменений в сведения, содержащиеся в государственной информационной системе "Реестр организаций, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам", о предоставлении временной государственной аккредитации образовательной деятельности и перечня документов, прилагаемых к заявлению о проведении государственной аккредитации образовательной деятельности, к заявлению о внесении изменений в сведения, содержащиеся в государственной информационной системе "Реестр организаций, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам", в отношении ранее не аккредитованных образовательных программ, реализуемых организацией, осуществляющей образовательную деятельность, и требований к их заполнению и оформлению"
	С 1 сентября 2023 г. вводится новая форма заявления об аккредитации образовательной деятельности. Она заменит форму 2021 г.
Дополнительно установлены формы заявлений о корректировке реестра аккредитованных организаций и о предоставлении временной аккредитации.
Определены требования к заполнению и оформлению и прилагаемые документы.
Формы заявлений о переоформлении аккредитационного свидетельства, о выдаче временного свидетельства, о представлении дубликата свидетельства утратят силу.

	Приказ Министерства просвещения РФ от 5 декабря 2022 г. № 1063 "О внесении изменений в Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 22 марта 2021 г. № 115"
 
Вносит изменение в:
Приказ Министерства просвещения РФ от 22 марта 2021 г. № 115 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования"
	Вносимые изменения обусловлены введением федеральных основных общеобразовательных программ (ФООП). Так, содержание и планируемые результаты разработанных учебными заведениями программ должны быть не ниже тех, что установлены ФООП. Учтены иные поправки к Закону об образовании.

	Приказ Министерства просвещения РФ и Министерства науки и высшего образования РФ от 19 мая 2022 г. № 465/345 "О признании утратившим силу приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 23 августа 2017 г. № 816 "Об утверждении Порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ"
	С 1 сентября 2023 г. утратят силу установленные Минобрнауки правила применения электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.
Эту сферу регулирует Правительство.



