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Проект
Об утверждении Правил предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на реализацию мероприятий по организации сопровождения при содействия занятости инвалидов и о признании утратившими силу некоторых решений Кабинета Министров Чувашской Республики
Кабинет Министров Чувашской Республики п о с т а н о в л я е т:
1. Утвердить прилагаемые Правила предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на реализацию мероприятий по организации сопровождения при содействия занятости инвалидов.
2. Признать утратившими силу:

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 июля 2017 г. № 298 «Об утверждении Правил предоставления в 2017 году средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение работодателям затрат, связанных с содействием при адаптации на рабочем месте (в течение определенного периода времени), в том числе силами наставника»;

пункт 2 подпункта 1 постановления Кабинета Министров Чувашской 
Республики от 23 мая 2018 г. № 196 «О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики»;
постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 июня 2019 г. № 244 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 июля 2017 г. № 298»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 сентября 2019 г. № 375 «О внесении изменения в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 июля 2017 г. № 298»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 10 февраля 2021 г. № 48 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 июля 2017 г. № 298»;

подпункт 2 пункта 1 постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 мая 2021 г. № 235 «О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики»;
подпункт 2 пункта 1 постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 8 июня 2022 г. № 264 «О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики»;

подпункт 2 пункта 1 постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 декабря 2022 г. № 731 «О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики»;

подпункт 2 пункта 1 постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 апреля 2023 г. № 229 «О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики»;
постановление Кабинета Министров Чувашской Республики 9 августа 2023 г. № 522 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 июля 2017 г. № 298»;

подпункт 2 пункта 1 постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 5 июля 2024 г. № 381 «О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики».
3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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