
Пояснительная записка 
к проекту постановления администрации Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики «Об установлении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики».
          Проект постановления администрации Комсомольского округа Чувашской Республики «Об установлении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики» разработан в соответствии с пунктом 8 статьи 16 Федерального закона от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», постановлением Правительства Российской Федерации от 23 декабря 2020 г. № 2220 «Об утверждении Правил определения органами местного самоуправления границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания».
           Целью принятия настоящего проекта постановления является установление минимального значения расстояний от образовательных и медицинских организаций, спортивных сооружений, оптовых и розничных рынков, от вокзалов до границ прилегающих территорий и определения способов расчета расстояний. 
             Основными группами субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, интересы которых затрагиваются регулированием проекта нормативного правового акта, являются индивидуальные предприниматели и юридические лица, осуществляющие торговую деятельность и услуги общественного питания на территории Комсомольского муниципального округа.
             Принятие проекта постановления не потребует дополнительных расходов из бюджета Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики.
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