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Шумерлинский МО, 2023 год

1. Цели и задачи
Первенство Шумерлинского муниципального округа по велосипедному спорту в дисциплине «шоссе-индивидуальная гонка на время» памяти чемпиона Олимпийских Игр Валерия Николаевича Ярды (далее – соревнования) проводятся в целях популяризации и дальнейшего развития велосипедного спорта на территории Чувашской Республики, повышения спортивного мастерства спортсменов, выявления сильнейших спортсменов.

2. Сроки и место проведения
Соревнования проводятся 01 августа 2023 года. Место проведения соревнований – автодорога д.Торханы - д.Бреняши Шумерлинского муниципального округа.

3. Руководство проведением соревнований
Общее руководство подготовкой и непосредственное проведение соревнований осуществляет сектор физической культуры, спорта и молодежной политики Шумерлинского муниципального округа, Чувашская региональная общественная организация «Федерация велосипедного спорта по Чувашской Республике», МАУ ДО "СШ им. В.Н. Ярды" Шумерлинского муниципального округа, главная судейская коллегия. 
Главный судья – Унегеров Николай Иванович (Шумерлинский м.о.)
Главный секретарь –  Саминов Александр Леонидович (Урмарский м.о.)
[bookmark: _GoBack]ЧРОО «ФВС ЧР»  является ответственным из числа организаторов по обеспечению совместно с собственниками, пользователями объекта спорта, на котором будет проходить данное соревнование, мер общественного порядка и общественной безопасности в соответствии с законодательством Российской Федерации. 
По окончании физкультурного мероприятия в течение 5 рабочих дней ЧРОО «ФВС ЧР» сдает отчеты в бумажном виде в Министерство физической культуры и спорта Чувашской Республики, а также заполняет отчет в АИС «Мой спорт» с загрузкой протоколов соревнований.
4. Требования к участникам соревнований и программа соревнований
К участию в соревнованиях допускаются спортсмены спортивных школ, клубов и других спортивных организаций районов, городов Чувашской Республики, имеющие соответствующую подготовку.
К официальной заявке прилагаются следующие документы на каждого спортсмена: паспорт гражданина Российской Федерации, зачётная классификационная книжка, карточка участника соревнований по велосипедному спорту, медицинская справка о допуске к соревнованиям, полис страхования жизни и здоровья от несчастных случаев (оригинал), полис обязательного медицинского страхования. Спортсмены и тренеры должны иметь действующий сертификат РУСАДА об успешном прохождении курса обучения «Антидопинг».
Программа соревнований
	31 июля 2023 года

	Комиссия по допуску участников: г.Чебоксары (Московский пр-т 38 В, каб.203)

	01 августа 2023 года

	Торжественное открытие соревнований в 10.00 (МАУ ДО "СШ им. В.Н. Ярды" Шумерлинского муниципального округа, Чувашская Республика, Шумерлинский р-н, д. Торханы, ул. Октябрьская, д. 5). 

	Первенство Шумерлинского муниципального округа, «шоссе-индивидуальная гонка на время» Время старта 10.30.

	Юноши 2013 г.р. - 3 км
	Девушки 2013 г.р. – 3 км

	Юноши 2011-2012 г.р. – 5 км
	Девушки 2011-2012 г.р. – 3 км

	Юноши 2009-2010г.р. – 10 км
	Девушки 2009-2010 г.р. – 5 км

	Юноши 2007-2008 г.р. – 10 км
	Девушки 2007-2008 г.р. – 10 км

	Юниоры 2005-2006 г.р. – 15 км
	Юниорки 2005-2006 г.р. – 10 км



5. Обеспечение безопасности участников и зрителей
За обеспечение безопасности участников и зрителей ответственность несут главная судейская коллегия, тренеры и представители команд.
Оказание медицинской помощи участникам соревнований осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения РФ от 23 октября 2020 г. 
№ 1144н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». 
Обеспечение общественного порядка и общественной безопасности на объекте спорта при проведении официальных спортивных соревнований осуществляется в соответствии с Типовой инструкцией по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности на объекте спорта при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденной приказом Министерства спорта Российской Федерации от 26 ноября 2014 г. № 948 и разработанной в соответствии с пунктом 13 Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. №353 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2014, №18, ст.2194). 
6. Определение победителей и награждение
Соревнования проводятся в личном зачете. Победители и призеры определяются по наименьшему времени, затраченному спортсменами на прохождение дистанции. Победители и призеры в каждой возрастной группе награждаются медалями и дипломами.
7. Финансовые расходы
Расходы по награждению победителей и призеров медалями и дипломами производится за счет Администрации Шумерлинского  муниципального округа.
Расходы по командированию (проезд, питание, размещение и страхование) участников соревнований обеспечивают командирующие организации.
8. Порядок и сроки подачи заявок
Предварительные заявки на участие в соревнованиях подаются за 3 дня до начала соревнований на эл/почту: gusarova-kate@rambler.ru. 
 Заявки на участие в спортивных соревнованиях, подписанные командирующей организацией, и иные необходимые документы представляются в комиссию по допуску участников в одном экземпляре 31 июля 2023 года с 13.00 до 14.00 час. по адресу: Чувашская Республика, г.Чебоксары, Московский пр-т 38 В, каб.203. К официальной заявке прилагаются следующие документы на каждого спортсмена: паспорт гражданина Российской Федерации, зачётная классификационная книжка, карточка участника соревнований по велосипедному спорту, медицинская справка о допуске к соревнованиям, полис страхования жизни и здоровья от несчастных случаев (оригинал), полис обязательного медицинского страхования, действующий сертификат РУСАДА об успешном прохождении курса обучения «Антидопинг».
Сектор физической культуры, спорта и молодежной политики Шумерлинского муниципального округа   тел. 8(83536)2-13-15


Данное положение является официальным вызовом на соревнования.
