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О признании утратившими силу  постановлений администрации сельских поселений Чебоксарского района Чувашской Республики


В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Чувашской Республики от 18.10.2004 №19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике», Законом Чувашской Республики от 29.03.2022 №28 «О преобразовании муниципальных образований Чебоксарского района Чувашской Республики и о внесении изменений в Закон Чувашской Республики и наделении их статусом городского, сельского поселения, муниципального района, муниципального округа и городского округа», Уставом Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики в целях приведения нормативных правовых актов в соответствие с действующим законодательством, администрация Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики постановляет:
1. Признать утратившими силу: 
- постановление администрации Сирмапосинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 03.09.2021 №82 «Об утверждении Положения по порядке принятия решения о заключении договора на размещения нестационарного торгового объекта на территории Сирмапосинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики без проведения торгов»;
- постановление администрации Сирмапосинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 08.04.2021 №37 «Об утверждении Положения по порядке принятия решения о заключении договора на размещения нестационарного торгового объекта на территории Сирмапосинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики без проведения торгов»;
- постановление администрации Чиршкасинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 26.04.2021 №43 «Об утверждении Положения по порядке принятия решения о заключении договора на размещения нестационарного торгового объекта на территории Чиршкасинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики без проведения торгов»;
- постановление администрации Чиршкасинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 10.09.2021 №71 «Об утверждении Положения по порядке принятия решения о заключении договора на размещения нестационарного торгового объекта на территории Чиршкасинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики без проведения торгов»;
- постановление администрации Янышского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 09.04.2021 №19 «Об утверждении Положения по порядке принятия решения о заключении договора на размещения нестационарного торгового объекта на территории Янышского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики»;
- постановление администрации Сарабакасинское сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 09.03.2021 №10/1 «Об утверждении Положения по порядке принятия решения о заключении договора на размещения нестационарного торгового объекта на территории Сарабакасинское сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики»;
- постановление администрации Синьял-Покровского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 07.09.2021 №60 «Об утверждении Положения по порядке принятия решения о заключении договора на размещения нестационарного торгового объекта на территории Синьял-Покровского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики»;
- постановление администрации Синьяльского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 12.03.2021 №67 «Об утверждении Положения по порядке принятия решения о заключении договора на размещения нестационарного торгового объекта на территории Синьяльского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики»; 
- постановление администрации Абашевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 03.09.2021 №56 «Об утверждении Положения по порядке принятия решения о заключении договора на размещения нестационарного торгового объекта на территории Абашевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики без проведения торгов»; 
- постановление администрации Абашевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 02.09.2021 №54 «Об утверждении Положения по порядке принятия решения о заключении договора на размещения нестационарного торгового объекта на территории Абашевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики без проведения торгов»; 
- постановление администрации Шинерпосинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 30.06.2021 №83 «Об утверждении Положения по порядке принятия решения о заключении договора на размещения нестационарного торгового объекта на территории Шинерпосинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики»;
- постановление администрации Лапсарского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 26.03.2021 №34 «Об утверждении Положения по порядке принятия решения о заключении договора на размещения нестационарного торгового объекта на территории Лапсарского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики»;
- постановление администрации Ишакского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 04.03.2021 №12 «Об утверждении Положения по порядке принятия решения о заключении договора на размещения нестационарного торгового объекта на территории Ишакского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики»;
- постановление администрации Ишлейского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 12.03.2021 №38 «Об утверждении Положения по порядке принятия решения о заключении договора на размещения нестационарного торгового объекта на территории Ишлейского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики»;
- постановление администрации Кшаушского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 01.03.2021 №13 «Об утверждении Положения по порядке принятия решения о заключении договора на размещения нестационарного торгового объекта на территории Кшаушского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики»;
- постановление администрации Большекатрасьского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 01.03.2021 №39 «Об утверждении Положения по порядке принятия решения о заключении договора на размещения нестационарного торгового объекта на территории Большекатрасьского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики»;
- постановление администрации Акулевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 01.03.2021 №52 «Об утверждении Положения по порядке принятия решения о заключении договора на размещения нестационарного торгового объекта на территории Акулевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики».
2. Контроль за исполнением данного постановления возложить на отдел экономики и инвестиционной деятельности управления экономики, сельского хозяйства, имущественных и земельных отношений Чебоксарского муниципального округа. 
3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяет свои действия на правоотношения, возникшие с 01.01.2023.


[bookmark: _GoBack]
	Глава Чебоксарского 
муниципального округа 
Чувашской Республики                                                         
	

                                             Н.Е. Хорасёв

	



	









image1.png




