ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту решения Чебоксарского городского Собрания депутатов

«О внесении изменений в Положение о муниципальном контроле

в сфере благоустройства на территории города Чебоксары»
Настоящим проектом решения предлагается внести изменения в Положение о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории города Чебоксары (далее – Положение о контроле благоустройства), утвержденное решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 23.12.2021 № 587 (в редакции решения Чебоксарского городского Собрания депутатов от 16.08.2022 № 878).

Необходимость изменений обусловлена проведением реорганизации администрации города Чебоксары в соответствии с решениями Чебоксарского городского Собрания депутатов от 30.05.2023 № 1203 «О реорганизации администрации города Чебоксары Чувашской Республики», от 15.08.2023 №1327 «О внесении изменений в структуру исполнительно-распорядитель-ного органа города Чебоксары - администрации города Чебоксары, утвержденную решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 25 декабря 2012 года № 855».

Согласно данным правовым актам в Положении о контроле благоустройства меняются состав и полномочия контрольных органов, которые задействованы в предусмотренных указанным Положением процедурах муниципального контроля в сфере благоустройства города Чебоксары.
И.о. заместителя главы администрации

города Чебоксары по вопросам ЖКХ                                               Д.С. Денисов
