Справка о  ходе уборки урожая на 19 сентября 2023 года
      
[bookmark: _GoBack] 	В текущем году зерновые и зернобобовые культуры посеяны на площади 14154 га. Из них озимые зерновые культуры сохранились на площади 3826 га, яровые зерновые и зернобобовые культуры посеяны на площади 10328 га. Картофель посажен на площади 244 га, овощи посажены на площади 50 га, технические культуры 1589 га, кормовые культуры – 3636 га. Вся посевная площадь в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах округа составила 19673 га. 
     На 19 сентября по Красноармейскому округу зерновые и зернобобовые  культуры убраны на площади 14154 га (100% от плана уборки). Намолочено 41878 тонн зерна при средней урожайности 29,6 ц/га. Уборочные работы на полях округа вышли на финишную прямую. Хозяйства приступили к уборке картофеля, на сегодняшний день убрано 215 га (88% от всей площади) картофеля, накопано 4280 тонн при средней урожайности 199 ц/га. 
     Овощи убраны на площади 7 га (14% от уборочной площади) при средней урожайности 271 ц/га, валовый сбор составил 190 тонн.
      На сегодняшний день в хозяйствах приступили к посеву озимых зерновых культур. Всего посеяно озимые зерновые культуры на площади 4881 га. (108% до доведенного плана).
     На 19 сентября для успешной зимовки скота заготовлено сена - 2601 тонна, сенажа -15424 тонн, силоса 9484 тонн, что составляет 25,4 ц. к. ед. на 1 условную голову 

Субсидии гражданам, ведущих личное подсобное хозяйство, зарегистрированных в качестве самозанятых

Размер субсидии
- реализация овощей открытого грунта (капуста, морковь, свекла столовая, огурцы, томаты, лук, чеснок) -        2 000 р. на 1 т., но не более 30 % от затрат;
-  реализация картофеля - 3 000 р. на 1 т., но не более 30 % от затрат;
-  содержание молочной коровы (нетели), но не более 50 000,0 р. на 1 ЛПХ:
1 корова - 5 500,0 р.
2 коровы - 6 500,0 р.
3 и более коровы - 7 500,0 р.
содержание коровы специализированной мясной породы (нетели) - 5 500,0 р., но не более 25 000,0 р. на 1 ЛПХ;
содержание овец и коз старше 1 года – 500,0 р., но не более 12 000,0 р. на 1 ЛПХ:
- приобретение до 3 голов коров, возраст которых не превышает 4-х лет на момент их приобретения, и (или) нетелей  –     70 000,00 р. на 1 голову, но не более 99% от затрат;
- приобретение от 3 до 10 голов коз (козочки старше 1 года) - 5 000,00 р. на 1 голову, но не более 99% от затрат;
-приобретение семени племенных быков - производителей - 90%.




Размер субсидии
- приобретение минеральных удобрений - 30% стоимости приобретения
-     проведение агрохимического обследования почв - 50% стоимости
-     проведение лабораторных испытаний

Размер субсидии
- приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования - 40% от цены покупки
Перечень сельскохозяйственной техники и оборудования (утверждается приказом Минсельхоза Чувашии) 
Минитракторы, тракторы мощностью до 90 лошадиных сил плуги, бороны, рыхлители, культиваторы, почвообрабатывающие фрезы сеялки, сажалки и машины рассадопосадочные грядкообразователь-пленкоукладчик картофелесажалки, картофелекопатели косилки навесные и прицепные, плющилки тракторные пресс-подборщики, грабли-ворошилки, волокуши тракторные погрузчики навесные опрыскиватели прицепные разбрасыватели органических удобрений раздатчики кормов дробилки для кормов смесители кормов доильное оборудование, емкости для хранения молока. оборудование для переработки молока, мяса, включая сыроварни коптильное оборудование
Субсидии не предоставляются на технику и оборудование, приобретенные у близких родственников

Размер субсидии
- приобретение материалов (товаров) для занятия пчеловодством - 40% стоимости приобретения в соответствии с перечнем и нормами расходов на материалы.

Совокупный объем государственной поддержки в рамках «республиканского» механизма не может составлять более 500,0 тыс. рублей.

В Красноармейском муниципальном округе  за 8 месяцев 2023 года  поддержку по самозанятым получили 13 ЛПХ. Общая сумма субсидий составила - 1666 тыс. руб. 

Информация об объемах господдержки организаций агропромышленного комплекса  Красноармейского муниципального округа
за 1 полугодие 2023 года

Субсидии поступившие из федерального бюджета – 28   млн. 603 тыс. рублей; 
республиканского бюджета –     33 млн. 451 тыс. рублей.
Всего -     62  млн. 054  тыс. рублей (14 получателей).

