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ДОКЛАД
главы Козловского муниципального округа Чувашской Республики «Об итогах социально-экономического развития Козловского муниципального округа за 2023 год и задачах на 2024 год»
Уважаемые депутаты Собрания депутатов Козловского муниципального округа! 
Более полно итоги 2023 года мы подвели 28 февраля, поэтому остановлюсь на основных моментах.
Главный итог 2023 года – сохранение положительных темпов роста в экономическом развитии Козловского округа. Оборот организаций за 2023 год составил 5 млрд. 728 млн. рублей, темп роста в действующих ценах составил 172,3%. (без учета субъектов малого бизнеса). По темпам роста мы вторые в Чувашской Республике.
В 2023 году промышленными предприятиями с учетом малых отгружено продукции на сумму 5 млрд. 44 миллиона рублей, на 2 миллиарда 218 миллионов рублей больше, чем было за 2022 год (179% в действующих ценах). По крупным и средним предприятиям - отгружено на сумму 4 млрд. 230 миллион рублей (рост в 2,1 раза). Конечно же, нельзя не отметить ООО «Автофургон», где произведено продукции в 2 раза больше предыдущего года – на 3 млрд. 688 млн. рублей, ООО «НПК «Спецфургон», здесь рост также почти в 2 раза и произведено продукции на 609 млн. рублей. Все 4 предприятия, производящие станки плазменной и лазерной резки, увеличили объемы отгрузки от 9 до 24%, с плюсом и швейные производства, в том числе швейная фабрика ИК-5 на 21%.

По темпам роста промышленная отрасль нашего округа по итогам 2023 года находится на 2 месте в Чувашии после Чебоксарского муниципального округа.

Объем валовой сельскохозяйственной продукции с учетом хозяйств населения в Козловском округе за 2023 год составил 1 млрд. 784 млн. рублей, в том числе в сельхозорганизациях – 330 млн. рублей (98,4% к уровню предыдущего года), в КФХ – 725 млн. рублей (105,2%). В целом по округу индекс физического объема с учетом хозяйств населения составил 94,5%. Снижение допущено в связи со значительным спадом объемов производства сельхозпродукции в хозяйствах населения. 
Валовой сбор зерна составил 34241 тонна или 73% от уровня 2022 года при средней урожайности 35,8 ц/га (в 2022 году урожайность была 35,4 ц/га). Одна из главных причин снижения: ряд сельхозпредприятий и КФХ, в связи с оставшимися запасами на складах зерна, низкими ценами на него весной 23 года, основой упор решили сделать на севе озимых зерновых культур под урожай 2024 года: всего прошлой осенью посеяно озимых 4 262 гектара, на 2081 гектар (или почти в 2 раза) больше. 
Урожайность картофеля несмотря на ЧС в итоге получилась выше предыдущего года (257 ц/га, в 2022 была 231 ц/га),  валовый сбор на 17% больше чем в предыдущем году - всего собрано в 14 тысяч 297 тонн, что является третьим показателем среди округов Чувашии – после Комсомольского и Батыревского. 

По овощам: В среднем по округу урожайность сложилась на 21% больше чем в 2022 году -  732,3 ц/га. Валовый сбор овощей составил 9231 тонна, что на 22% или почти на 1680 тонн больше уровня 22 года. По валовому сбору и урожайности овощей у нас лучший показатель среди всех округов Чувашии. 
 В целом по Козловскому округу производство молока выросло на 19%, в том числе в Агрофирме «Куснар», доля которого составляет 40%  - более чем в 2 раза. В данном хозяйстве поголовье КРС в течение года увеличено на 12% и планируется довести в течение 2024 года до 1000 голов. 

Производство мяса осталось в округе на том же уровне, что и в 2022 году – 730 тонн.
Наш округ, безусловно, еще и рыбоводческий. КФХ Афанасьева Алексея Юрьевича является лидером в Чувашии по производству прудовой рыбы. В 2023 году произведено 250 тонн товарной рыбы и 50 тонн рыбопосадочного материала. 
Значительные финансовые ресурсы (почти 250 млн. рублей) направлены нашими сельхозпроизводителями в развитие своей производственной базы. Проводилось обновление парка сельхозмашин в хозяйствах округа: всего закуплено 6 тракторов, 3 комбайна Акрос, 1 посевной комплекс, другой техники и оборудования на сумму 104 млн. рублей.
Объем инвестиций в экономику и социальную сферу за счет всех источников финансирования в 2023 году составил 659 млн. рублей, темп роста – 109% в действующих ценах. 
В округе велась реализация 10 коммерческих инвестиционных проектов общей стоимостью 490 млн. рублей, создано 80 новых рабочих мест. 
В этом году будет реализован еще один значимый для нашего округа проект – за счет средств гранта возле д. Новородионовка будет вестись строительство глемпинга ( инвестор – ООО «Птичий полет»).
Существенный вклад в экономику муниципального округа вносят субъекты малого и среднего предпринимательства. Оборот продукции (услуг) субъектов МСП в Козловском муниципальном округе ежегодно растет и                     за 2023 год составил 5 млрд. 912 млн. руб., что на 89% больше аналогичного периода прошлого года.

Оборот розничной торговли крупных и средних организаций за 2023 г. составил 1 млрд. 185  млн. рублей, темп роста 102,6%. 
Собственные доходы местного бюджета исполнены в сумме 179,1 млн. рублей или на 1,6% меньше уровня 2022 года. Снижение собственных доходов обусловлено меньшим поступлением от продажи незадействованного в обороте муниципального имущества в сравнении с предыдущим годом на 6 млн. руб. Налоговых доходов поступило на 2,6% или на 4 млн. рублей больше.

Собственные доходы на душу населения за 2023 год составили 11859 рублей (4 место среди муниципальных округов).
В округе рост среднемесячной заработной платы в течение 2023 года составил 21,8%, увеличившись до 38 тысяч 604  рублей. 

На 1 января 2024 года численность официально зарегистрированных безработных граждан в нашем округе составила 42 человека (годом ранее – 57). Уровень регистрируемой безработицы составил 0,46%. 
В числе основных ключевых задач в ближайшей перспективе являются рост доступности жилья и развитие инфраструктуры. 

По итогам 2023 года ввод жилья составил 5 тысяч 566 кв.м., на 26% больше чем в 2022 году. Более высокие темпы строительства сдерживают избыток построенного жилья и высокий показатель обеспеченности жильем в Козловском округе. Площадь жилья на 1 жителя достигает почти 48 кв.м. В течение прошлого года обеспечены жильем 3 детей-сирот, в этом  году планируется обеспечить уже 16 детей-сирот, имеющих на это право. 2 многодетные семьи получили сертификаты на приобретение жилья.
 Активно велась работа по капитальному ремонту автодорог. Всего было отремонтировано 7,4 км автодорог, в том числе 2,2 км районных дорог и 5,2 км в границах населенных пунктов.

По программам благоустройства дворовых территорий, ремонту проездов и дворовых территорий многоквартирных домов осуществлен ремонт по                       ул. К. Маркса, 28; ул. Калинина, 22, ул. Звездная, 1а и 3а, ул. Лобачевского, 26 и Герцена, 17 в г. Козловке, ул. Молодежная, д. 1 в д. Андреево-Базары и                   ул. 50 лет Победы, д. 4 в д. Еметкино. 
Также выполнено благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов в г. Козловка по ул. Чернышевского, д. 9,11,13; ул. Мичурина, д.2, 3;               ул. Чернышевского, д.1, д.2, д.3, ул. 30 лет Победы д. 40, д.42, д.42А, однако в связи с заменой ветхих сетей теплоснабжения работы полностью не завершены,  в течение летних месяцев этого года они будут выполнены. В 2024 году будут проведено благоустройство дворовых территорий по ул. Ленина и                           ул. Молодежная на ст. Тюрлема, и возле домов 1 и 3 по ул. Герцена и №5 и 7 по ул. Маяковского в г. Козловка. Кроме этого также запланировано строительство межквартальной детской площадки на ст. Тюрлема.
По программе «Формирование современной городской среды» выполнен ремонт пешеходной зоны по ул. Лобачевского от Спортивной школы «Атал»                до остановки «Беловолжск». В текущем году мы планируем начать ремонт пешеходной зоны от ул. Шоссейная (от ИК-5) через речку Воложка и по                   ул. Ленкина с частичным ремонтом мостового перехода и установкой новой лестницы возле дома Героя Ленкина (1 этап, продолжение по ул. Ленкина и               К. Маркса будет в 2025 году).
По республиканской программе поддержки проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, в Козловском муниципальном округе реализованы 11 проектов на сумму                    13,7 млн. рублей. В 2024 году нами планируется реализация уже 32 инициативных проектов на сумму 51 млн. рублей.
 В 2023 году выполнен значительный объем работ по реконструкции сетей теплоснабжения и горячего водоснабжения от котельных №1 и №9, почти 95% сетей в городе новые.  В этом году в поселковой части города планируется установка 2-х новых блочно-модульных котельных и замена ветхих теплотрасс.
За последние шесть лет в округе заменены на новые 49 водонапорных башен из 58 находящихся в муниципальной собственности, в том числе в 2023 году выполнено строительство скважины в д. Мурзаево, а также замена 2-х башен по ул. Рабочая и Октябрьская в г. Козловка. В 2024 году запланирован ремонт еще 7 башен. 
Выполнен капитальный ремонт Карамышевской средней школы, благоустроена территория Тюрлеминской средней школы, здесь же выполнен капитальный ремонт наружных инженерных сетей. В Козловской СОШ №3 выполнен ремонт спортзала.  Во всех школах и ДОУ медицинские кабинеты оснащены необходимым оборудованием, также оснащены кабинеты ОБЖ в школах. В Карамышевской СОШ осуществлена замена 2-х школьных автобусов на новые. 
В 2024 году в развитии материально-технической базы учреждений образования будет выполнено благоустройство территорий Карамышевской и Козловской №3 школ. 
Материально-техническая база учреждений здравоохранения ежегодно укрепляется. В прошедшем году выполнен капитальный ремонт Карамышевской сельской врачебной амбулатории. В с. Аттиково и в д. Криуши построены новые модульные ФАПы- всего таких модульных ФАПов у нас стало 13 из 19 имеющихся. В текущем году будет выполнен ремонт помещений в Тюрлеминской врачебной амбулатории.
Укомплектованность врачами с 65% поднялась до 77% (+ 5 врачей), средним медперсоналом с 63% поднялась до 76% (+9 человек). Кроме этого в текущем году ожидаем поступление на работу в Козловскую ЦРБ дополнительно еще 4 врачей и 9 медсестер, завершающих целевое обучение. 
Демографическая ситуация в округе как и в предыдущие годы, остается сложной: за 2023 год численность населения в Козловском округе сократилась еще на 269 человек и составила на начало 2024 года 14 831 человек. Родилось 83 ребенка. Умерло 326 человек. 

В д. Илебары завершено строительство нового сельского дома культуры Выполнен ремонт помещений в районном Доме культуры, в Карамышевской сельской библиотеке. 
В 2024 ремонтные работы будут продолжены в Районном Доме культуры. Также, будут установлены 2 блочно-модульных клуба в д. Криуши и д. Липово. Больше полумиллиона рублей федеральных средств будет направлено на укрепление материально-технической базы Бишевского сельского клуба. 
Для «Дома-музея Лобачевского» в этом году запланировано техническое оснащение музея (приобретение мебели, мультимедийного оборудования) на сумму более 15 млн. рублей.   
 В текущем году будет завершен комплекс работ по строительству футбольного поля возле Спортивной школы «Атал», включающий устройство покрытия беговой дорожки, установка трибун, ограждение поля. Также будет установлена детская хоккейная площадка возле Спортивной школы «Атал». 
На предоставление мер социальной поддержки гражданам из федерального и республиканского бюджетов за 2023 г. направлено 131 млн. руб. Значительные средства направлены на защиту семей с детьми. Нам необходимо сделать все, чтобы поддержать участников СВО и членов их семей. Защищая безопасность нашей страны, они должны быть уверены, что их семьи не бросят.
В 2023 году в целом обеспечено решение основных задач, определенных Муниципальными программами Козловского муниципального округа и направленных на улучшение качества жизни населения, формирование привлекательного инвестиционного и социального имиджа округа. 
Таковы краткие итоги социально-экономического развития Козловского муниципального округа в 2023 году и планы на 2024 год. Хочу выразить глубокую благодарность и признательность всем жителям округа, трудовым коллективам, депутатам и руководителям всех уровней за совместную работу в минувшем году. Надеюсь, что наступивший год будет более успешным в развитии как экономики, так и социальной сферы округа. 
Спасибо за внимание!
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