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Приложение № 2 к приказу
Министерства природных ресурсов 
и экологии Чувашской Республики
от __ марта 2023 г.  № ___

Доклад о результатах обобщения правоприменительной практики при осуществлении регионального государственного геологического контроля (надзора) 

1. Организация осуществления регионального государственного геологического контроля (надзора) в 2023 году

Министерство природных ресурсов и экологии Чувашской Республики  (далее – Министерство) осуществляет региональный государственный геологический контроль (надзор).
Региональный государственный геологический контроль (надзор) осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Положением о региональном государственном геологическом контроле (надзоре), утвержденном Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 сентября 2021 г. № 480 «Об утверждении Положения о региональном государственном геологическом контроле (надзоре)».
Региональный государственный геологический контроль (надзор) Министерство осуществляет непосредственно через структурное подразделение – отдел охраны окружающей среды и регионального государственного экологического и геологического контроля (надзора).
Предметом геологического надзора в отношении участков недр местного значения является соблюдение организациями и гражданами обязательных требований в области использования и охраны недр, установленных Законом Российской Федерации от 21 февраля 1992 г. № 2395-1 «О недрах», Водным кодексом Российской Федерации от 3 июня 2006 г. № 74-ФЗ (в части требований к охране подземных водных объектов), Налоговым кодексом Российской Федерации (в части нормативов потерь при добыче полезных ископаемых и подземных водных объектов) и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами Чувашской Республики, принятыми в пределах полномочий по регулированию отношений в области использования и охраны недр на территории Чувашской Республики, а также требований, содержащихся в лицензиях на пользование недрами и иных разрешительных документах, предусмотренных указанными нормативными правовыми актами (далее – обязательные требования).
Объектами геологического надзора являются деятельность организаций, индивидуальных предпринимателей и граждан в области использования и охраны недр местного значения, участки недр местного значения, предоставленные в пользование.
Единообразность применения обязательных требований уполномоченным органом и его должностными лицами основана на открытости деятельности уполномоченного органа, размещении на официальном сайте Министерства перечня нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при осуществлении регионального государственного геологического контроля (надзора).

2. Осуществление регионального государственного геологического контроля (надзора) 

В 2023 году в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 г. № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» плановые проверки в отношении хозяйствующих субъектов не проводились.
В сфере регионального государственного геологического контроля (надзора) в 2023 году факты причинения вреда, вследствие нарушения законодательства Российской Федерации о недрах не выявлялись.
В 2023 году в рамках регионального государственного геологического контроля (надзора) Министерством с участием лицензированных маркшейдеров впервые начата практика осуществления выездных обследований участков недр местного значения с целью установления фактических объемов добычи общедоступных полезных ископаемых и определения их соответствия перечисленным налогам на добычу полезных ископаемых. 
По результатам проведенных выездных обследований установлено, что данные по результатам маркшейдерских замеров о фактическом объёме добытого строительного песка ООО «Малахит» и ООО «Стройкерамика» и данные представленные  в статистической отчетности по форме № 5-гр «Сведения о состоянии и изменении запасов твердых полезных ископаемых» существенно расходятся.
Информация о возможных нарушениях налогового законодательства РФ указанными налогоплательщиками налога на добычу полезных ископаемых (НДПИ) направлена письмами в Управление Федеральной налоговой службы России по Чувашской Республике и прокуратуру Чувашской Республики.
После проведения контрольных (надзорных) мероприятий с привлечением маркшейдеров ООО «Малахит» и ООО «Стройкерамика» в добровольном порядке уплатили налог на добычу полезных ископаемых на общую сумму 1 501,138 тыс. рублей.
Таким образом, практика осуществления выездных обследований участков недр местного значения с привлечением лицензированных маркшейдеров в 2023 году показала свою эффективность. 
В 2024 году на проведение указанных работ также выделены средства из республиканского бюджета. Осуществление выездных обследований участков недр местного значения с привлечением лицензированных маркшейдеров будет продолжена в текущем году. 

3. Производство по делам об административных правонарушениях

В 2023 году Минприроды Чувашии в рамках осуществления регионального государственного геологического контроля (надзора) по фактам нарушений природоохранного законодательства рассмотрено 1 дело об административных правонарушениях, поступивших от органов МВД. Наложено административных штрафов на сумму 3 тыс. руб. Наказание в виде предупреждения не выносилось.


4. Анализ правоприменительной практики при осуществлении регионального государственного геологического контроля (надзора) 

При осуществлении регионального государственного геологического контроля (надзора) государственными инспекторами Чувашской Республики в области охраны окружающей среды выявлены нарушения действующего законодательства, образующие состав административного правонарушения по     ч. 1 и ч. 2 ст. 7.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях: «Пользование недрами без лицензии на пользование недрами либо нарушение условий, предусмотренных лицензией на пользование недрами, и (или) требований утвержденных в установленном порядке технических проектов». 

5. Профилактика нарушений обязательных требований       
в области охраны окружающей среды 

В соответствии с пунктом 1 статьи 8 Федерального закона № 248-ФЗ приоритетным по отношению к проведению контрольных (надзорных) мероприятий является проведение контролирующими (надзорными) органами профилактических мероприятий.
Приказом Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики от 16 декабря 2022 года  № 780 утверждена Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного геологического контроля (надзора) на 2023 год.
Одним из главных направлений деятельности Министерства в 2023 году стала реализация программы профилактики нарушений обязательных требований.
В рамках данной программы в 2023 году были выполнены все мероприятия, предусмотренные программой профилактики:
1.	На официальном сайте Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики в сети «Интернет» размещен перечень правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при осуществлении регионального государственного геологического контроля (надзора); 
2. Проведен мониторинг изменений и актуализация размещенных на официальном сайте Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики в сети «Интернет» перечней нормативных правовых актов и их отдельных частей (положений), содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении регионального государственного геологического контроля (надзора);
3. Юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям предоставлены консультации по вопросам соблюдения обязательных требований, оценка соблюдения которых является предметом государственного надзора. 
4. В целях профилактики и предотвращения нарушений в установленной сфере на официальном сайте Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики в сети «Интернет» размешались новости, отражающие наиболее актуальные вопросы.
[bookmark: _GoBack]5. В информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: monitoring.ar.gov.ru представлен доклад о региональном государственном геологическом контроле (надзоре) за 2023 год.
В 2024 году Министерством природных ресурсов и экологии Чувашской Республики будет продолжена профилактическая работа.

6. Предложения об актуализации обязательных требований, о внесении изменений в законодательство Российской Федерации о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле

Предложения об актуализации обязательных требований, о внесении изменений в законодательство Российской Федерации о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле отсутствуют.

