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В результате вмешательства прокуратуры Яльчикского района перечислены алименты 

Прокуратурой Яльчикского района по обращению местной жительницы проведена проверка по вопросу бездействия судебного пристава-исполнителя по взысканию алиментов на содержание ребенка.
В ходе проведения проверки правильности и своевременности перечисления денежных средств, установлено, что, в нарушение Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» перечисление денежных средств взыскателю периодически осуществлялось с нарушением срока, то есть, свыше 5 операционных дней.
Более того, в июле текущего года денежные средства в счет оплаты алиментов поступили в нарушение очередности удовлетворения требований взыскателя, предусмотренной Федеральным законом от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве», в связи с чем, в последующем были списаны в счет погашения задолженности заявителя по исполнительному производству, по которому она является должником.
Таким образом, в связи с периодической задержкой перечисления алиментов и их отсутствием в июле текущего года, нарушены нематериальные права заявителя на нормальную жизнедеятельность.
По данным фактам прокуратурой района в адрес руководителя Управления Федеральной службы судебных приставов по Чувашской Республике – Чувашии внесено представление об устранении нарушений законодательства об исполнительном производстве, которое в настоящее время находится на рассмотрении.
Также в рамках оказания правовой помощи заявителю подготовлено исковое заявление о взыскании компенсации морального вреда.
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