Прокуратурой района направлено административное исковое заявление к администрации Красночетайского района об обязании устранить нарушения законодательства о водоснабжении и о концессионных соглашениях

[bookmark: _GoBack]Прокуратурой района в Ядринский районный суд Чувашской Республики направлено административное исковое заявление к администрации Красночетайского района об обязании организовать проведение открытого конкурса на право заключения концессионного соглашения в отношении объектов водоснабжения, расположенных на территории с. Красные Четаи и являющихся собственностью муниципального образования - Красночетайский муниципальный округ Чувашской Республики:
а) водонапорной башни, расположенной по ул. Новая с. Красные Четаи Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики;
б) водонапорной башни, расположенной по ул. Заводская с. Красные Четаи Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики;
в) сетей водоснабжения, расположенных по адресу: Чувашская Республика, Красночетайский муниципальный округ, с. Красные Четаи; началом трассы водопровода является артезианская скважина, расположенная в северо-восточной части окраины с. Красные Четаи, которая проходит по ул. Новая, пл. Победы, 1-Заводская с. Красные Четаи; окончание трасы – заглушка в конце ул. Новая с. Красные Четаи Красночетайский муниципальный округ Чувашской Республики;
г) артезианской скважины (глубиной 102 м), расположенной по адресу: Чувашская Республика, Красночетайский муниципальный округ, с. Красные Четаи, ул. Советская, д. 4в.
По результатам рассмотрения административного искового заявления требования прокурора удовлетворены. 


Помощник прокурора района                                                          К.А. Герасимов 
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