[bookmark: sub_31]Уведомление о проведении публичных консультаций

Настоящим администрация Канашского муниципального округа Чувашской Республики извещает о начале проведения публичных консультаций и сборе предложений заинтересованных лиц по проекту постановления администрации Канашского муниципального округа Чувашской Республики «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Канашского муниципального округа Чувашской Республики, на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности, и земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена».

Предложения принимаются по адресу: 429330, Чувашская Республика, город Канаш, ул.30 лет Победы, д.24, кабинет 324, а также по адресу электронной почты: gkan43@cap.ru

Сроки проведения публичных консультаций (срок приема предложений): с 06 февраля по 06 марта 2025 г.(включительно)

Место размещения уведомления на сайте regulations.cap.ru в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (полный электронный адрес): 
https://regulations.cap.ru/npa/orv

Все поступившие предложения будут рассмотрены. Сводка предложений будет размещена на вышеназванном сайте не позднее 11 марта 2025 года.

К уведомлению прилагаются:
- проект постановления администрации Канашcкого муниципального округа Чувашской Республики «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Канашского муниципального округа Чувашской Республики, на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности, и земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена»;    
- пояснительная записка к проекту постановления администрации Канашcкого муниципального округа Чувашской Республики «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Канашского муниципального округа Чувашской Республики, на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности, и земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена»;    
       -  перечень вопросов для участников публичных консультаций.




Заместитель главы администрации - начальник управления
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