Информация для абитуриентов Чебоксарского медицинского колледжа

Информация об организации целевого обучения граждан

в Чебоксарском медицинском колледже в 2023 году
Министерство здравоохранения Чувашской Республики (далее - Министерство) с 2019 года в период приемной кампании осуществляет организацию целевого обучения граждан в соответствии со статьей 56 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ (ред. от 27.12.2019 г.) «Об образовании в Российской Федерации», Постановлением Правительства Российской Федерации от 13.10.2020 г. № 1681 «О целевом обучении по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования», Правил приема на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования в бюджетное профессиональное образовательное учреждение Чувашской Республики «Чебоксарский медицинский колледж» Министерства здравоохранения Чувашской Республики на 2023-2024 учебный год (далее – Колледж), утвержденных приказом директора Колледжа от  08.02.2023 г. № 53.
Для заключения договора о целевом обучении по специальностям Сестринское дело, Акушерское дело, Лечебное дело, Лабораторная диагностика гражданин должен представить в Колледж следующие документы для участия по отбору граждан на заключение договора о целевом обучении:
- заявление о приеме;
- оригинал и ксерокопию документов, удостоверяющих его личность, гражданство (паспорт гражданина Российской Федерации);
- согласие на обработку персональных данных;

- оригинал или ксерокопию документа об образовании и (или) документа об образовании и о квалификации (аттестат о среднем общем или об основном общем образовании);
- копию ИНН;

- реквизиты лицевого счета, открытого гражданином в кредитной организации.
Условиями для участия в отборе граждан на заключение договора о целевом обучении являются:

- успешное прохождение вступительного испытания на специальности со вступительными испытаниями;

- наличие оригинала документа об образовании;

- результаты освоения образовательной программы основного общего или среднего общего образования (средний балл аттестата) не менее 4,0.
Документы для участия по отбору граждан на заключение договора о целевом обучении принимаются с 20 июня 2023 года до 15 августа 2023года.
Преимущества целевого обучения заключаются в следующем:

во-первых, обучающиеся-целевики в дополнение к академической стипендии за весь период своего обучения будут обеспечены ежемесячной стипендией от медицинских организаций, с которыми заключен договор о целевом обучении, в размере 2000 рублей;

во-вторых, обучающиеся-целевики имеют право проходить производственную практику в медицинской организации, с которой заключен договор о целевом обучении;

в-третьих, обучающиеся-целевики будут гарантировано трудоустроены
по окончании обучения в медицинскую организацию согласно условиям договора.

Договор о целевом обучении заключается четырехсторонний между Министерством, медицинской организацией, находящейся в ведении Министерства, Колледжем и гражданином.

Информация о целевом обучении и приеме документов на обучение размещена
на официальном сайте Колледжа в разделе «Абитуриентам».

Формы документов будут представлены Министерством в Колледж. Прием документов для отбора граждан на заключение договора о целевом обучении будет осуществляться Колледжем.

В случае, если на момент подачи вышеуказанных документов гражданин
не достиг совершеннолетнего возраста, договор заключается с согласия законного представителя (родителя, усыновителя или попечителя).

За дополнительной информацией необходимо обращаться в отдел правового обеспечения и организационной работы Министерства по телефону (8352)26-13-10 или в учебную часть Колледжа по телефону (8352) 45-26-06.
