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ДОКЛАД

О деятельности Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации Мариинско-Посадского района в 2021 году и мерах по повышению эффективности реализации принимаемых Комиссией решений.


В соответствии с Федеральным законом  от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции» образована  Комиссия по  соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации  Мариинско-Посадского района Чувашской Республики (состав комиссии, Положение о комиссии утверждены постановлением Администрации Мариинско-Посадского района, по мере необходимости вносятся изменения и дополнения от 01.12.2015 № 721)
Комиссия рассматривает вопросы в отношении:
-  муниципальных служащих администрации Мариинско-Посадского района,  
- муниципальных служащих городского и сельских поселений, расположенных на территории Мариинско-Посадского района  (на основании заключенных соглашений о передаче администрации Мариинско-Посадского района полномочий по формированию и деятельности комиссии);
- муниципальных служащих в контрольно-счетных органах Мариинско-Посадского района (на основании заключенных соглашений о передаче администрации Мариинско-Полсадского района полномочий по формированию и деятельности комиссии).
В  2021 году проведено 4  заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению служащих и урегулированию конфликта интересов в отношении 48 (АППГ-5 комиссий в отношении 47 лиц), на которых рассмотрены:
- 22 материала проверки сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера 
Рассмотрев материалы проверки, комиссией принято решение, что сведения, представленные муниципальными служащими являются недостоверными и неполными. Рекомендовано главе администрации применить дисциплинарное взыскание в виде замечания .
К 20 муниципальным служащим применено дисциплинарное взыскание в виде замечания.
- Рассмотрено 26 уведомления о намерение выполнять иную оплачиваемую работу (АППГ-44)
Комиссией приняты решения, что выполнение иной оплачиваемой работы не содержит признаков личной заинтересованности муниципального служащего, которая может привести к конфликту интересов.

2. Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению лиц, замещающих муниципальные должности, и муниципальных служащих, осуществляющих полномочия представителя нанимателя (работодателя), и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления Мариинско-Посадского района Чувашской Республики. 
Состав комиссии, Положение о комиссии, утверждено Решением Мариинско-Посадского районного Собрания депутатов
Комиссия рассматривает вопросы в отношении:
- главы администрации Мариинско-Посадского района;
- главы Мариинско-Посадского района;
- главы администрации Мариинско-Посадского городского поселения;
- глав городского и сельских поселений, расположенных на территории Мариинско-Посадского района (на основании заключенных соглашений о передаче полномочий по формированию и деятельности комиссии);
- депутатов Мариинско-Посадсакого районного Собрания депутатов;
- депутатов Собраний депутатов городского и  сельских поселений, расположенных на территории Мариинско-Посадского района(на основании заключенных соглашений о передаче полномочий по формированию и деятельности комиссии).
	В 2021 году заседаний комиссии не проводилось, в связи с отсутствием оснований для проведения комиссии
В целях повышения эффективности реализации принимаемых Комиссией решений на заседаниях Комиссии одним из вопросов Повестки дня является включение  вопроса  « О решении по вопросу, рассмотренному на предыдущем заседании и принятых мерах». 

