ПРОТОКОЛ 
публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики «О внесении изменений 
в Устав Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики»
	
28.11.2024
	
п. Кугеси



Председательствующий: С.А. Ванюшкин – председатель Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики.
Секретарь: Денисова Е.А. – начальник юридического отдела управления организационно-контрольной, правовой и кадровой работы администрации Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики.

	[bookmark: e0_4_]ПРИСУТСТВОВАЛИ: 

	- депутаты Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа; 
[bookmark: e0_8_]- руководители структурных подразделений администрации Чебоксарского муниципального округа;
-  жители Чебоксарского муниципального округа.



Всего присутствовали: 18 чел.

ПОВЕСТКА ДНЯ: 
[bookmark: _Hlk118990356]О проекте решения Собрания депутатов 
Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики
 «О внесении изменений в Устав Чебоксарского муниципального округа 
Чувашской Республики»

СЛУШАЛИ: Павлову Н.В. – исполняющего обязанности начальника управления организационно-контрольной, правовой и кадровой работы администрации Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики, которая в своем выступлении ознакомила присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики», опубликованным в газете «Ведомости Чебоксарского муниципального округа» №30 (767) от 23.10.2024.
[bookmark: e0_23_][bookmark: e0_30_]В соответствии со ст.28 Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» проект муниципального нормативного правового акта о внесении изменений и дополнений в устав муниципального образования должен выноситься на публичные слушания. Постановлением Главы Чебоксарского муниципального округа от 21.10.2024 № 41 публичные слушания по проекту решения Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики» назначены на 27 ноября 2024 года в 14-00 часов в Центральном Доме культуры п.Кугеси. Данное постановление и проект решения о внесении изменений в Устав опубликованы в газете «Ведомости Чебоксарского муниципального округа» №30 (767) от 23.10.2024, а также на официальном сайте администрации Чебоксарского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и в федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций). Организатор публичных слушаний – администрация Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики. Предложения к опубликованному проекту решения Собрания депутатов принимались в администрации Чебоксарского муниципального округа по почте, по электронной почте и непосредственно по адресу: 429500, Чувашская Республика, Чебоксарский район, п. Кугеси, ул. Шоссейная, д. 15 с 21.10.2024 по 27.11.2024.
 О проведении публичных слушаний уведомлены депутаты Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа, руководители структурных подразделений администрации Чебоксарского муниципального округа, представители общественных организаций, профсоюзов, руководители территориальных органов федеральных и республиканских органов власти в Чебоксарском муниципальном округе, представители газеты «Таван Ен», жители Чебоксарского муниципального округа. Приглашены представители прокуратуры Чебоксарского района, ОМВД РФ «Чебоксарский».
Павлова Н.В. ознакомила присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики».

Предложений и замечаний по проекту решения Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики» не поступало.
Далее докладчик предложил согласиться с проектом решения Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики».

ВЫСТУПИЛИ: 
Ванюшкин С.А. – председатель Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики, который предложил одобрить проект решения Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики».

ГОЛОСОВАЛИ:
	Решение принято единогласно.

РЕШИЛИ: 
Одобрить проект решения и рекомендовать Собранию депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики принять проект решения «О внесении изменений в Устав Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики».



	Председательствующий
	    С.А. Ванюшкин 




	Секретарь
	[bookmark: _GoBack]                                                     Е.А. Денисова



