
«Суд вынес приговор в отношении гражданина, похитившего телефон в увеселительном заведении»


Шумерлинский районный суд Чувашской Республики вынес приговор в отношении местного жителя. Он признан виновным по ч. 1 ст. 139 УК РФ (незаконное проникновение в жилище) и ч. 1 ст. 119 УК РФ (угроза убийством). 
[bookmark: _GoBack]В суде установлено, что в один из дней марта 2024 года осужденный, достоверно зная об отсутствии у него законных оснований для проникновения в квартиру, принадлежащую ранее незнакомой ему потерпевшей, зарегистрированной и проживающей в данной квартире, действуя умышленно, осознавая, что нарушает конституционные права гражданина РФ на неприкосновенность жилища, гарантированные ст.25 Конституции РФ, реализуя свой умысел, направленный на  незаконное проникновение в чужое жилище, помимо воли и желания потерпевшей, находясь в состоянии алкогольного опьянения, незаконно проник в квартиру последней путем свободного доступа через незапертую входную дверь, тем самым нарушив конституционное право потерпевший на неприкосновенность жилища.
Также подсудимый обвинялся в угрозе убийством и причинением тяжкого вреда здоровью потерпевшей и ее несовершеннолетних детей, у которых имелись основания опасаться осуществления этой угрозы.
Подсудимый признал вину в совершении преступления. 
Суд назначил ему наказание по совокупности преступлений в виде ограничения свободы на 1 год.
Приговор вступил в законную силу.  
