ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
об исполнении бюджета Синьял-Покровского сельского поселения Чебоксарского района за 2022 год
Исполнение доходной и расходной части бюджета Синьял-Покровского сельского поселения Чебоксарского района за 2022 год осуществлялось в запланированных объемах в соответствии с утвержденной сводной бюджетной росписью доходов и расходов бюджета Синьял-Покровского сельского поселения на 2022 год.

1. Исполнение доходной части бюджета сельского поселения.

Бюджет Синьял-Покровского сельского поселения за 2022 год по доходам исполнен в сумме  28865,0 тыс. руб. или на 98,8 %  к годовому плану 29208,5 тыс. руб.

Налоговые и неналоговые доходы в бюджет Синьял-Покровского сельского поселения поступили в сумме 5654,9 тыс. руб.  при годовом плане 4348,9 тыс. руб. (130,0%).

Наибольший удельный вес в общем объеме налоговых и неналоговых доходов занимают:

- земельный налог – 28,8% (1627,9 тыс. руб.);

-  налог на доходы физических лиц -  19,8 % (1118,8 тыс. руб.);
- доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности – 16,6% (939,6 тыс. руб.);

- инициативные платежи, зачисляемые в бюджеты сельских поселений -13,7% (775,3 тыс. руб.);
- акцизы по подакцизным товарам (продукции)- 12,8% (721,7 тыс. руб.);
- налог на имущество физических лиц – 6,6% (370,9 тыс. руб.); 
- штрафы, санкции, возмещение ущерба – 0,98% (55,7 тыс. руб.). 

- доходы, поступающие в порядке возмещения расходов, понесенных в связи с эксплуатацией имущества сельских поселений – 0,5% (30,6 тыс. руб.);

- единый сельскохозяйственный налог  – 0,2% (10,95 тыс. руб.);

- государственная пошлина -0,06% (3,4 тыс. руб.);

Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы в 2022 году составили 23210,1 тыс. руб. или 93,4% к годовому плану (24859,7 тыс. руб.), в том числе:
-  дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности – 1865,0 тыс. руб.  (100%);

- субсидии на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования, а также капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов – 155,0 тыс. руб. (100%); 

- субсидии на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности – 994,99 тыс. руб. (100%);
- прочие субсидии в рамках инициативного бюджетирования – 4589,1 тыс. руб.  (100%);
- субсидии бюджетам сельских поселений на реализацию комплексных мероприятий по благоустройству дворовых территорий и тротуаров – 2932,5 тыс. руб. (100%);

- прочие субсидии – 4830,6 тыс. руб. (74,5%);

- субвенции на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты -107,4 тыс. руб. (100%);

- субвенции на выполнение передаваемых полномочий субъектов РФ – 2114,8 тыс. руб.  (100%);
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений из бюджетов муниципальных районов на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями – 5520,5 тыс. руб. (100%);

- прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений – 100,2 тыс. руб. (100%). 

2. Исполнение расходной части бюджета сельского поселения.
Расходная часть бюджета Синьял-Покровского сельского поселения за 2022 год исполнена в сумме 27949,0 тыс. руб.  при плане 29780,6 тыс. руб.  или на 93,9% к годовому плану, в том числе по разделам бюджетной классификации:
- расходы на общегосударственные вопросы исполнены на 99,0% (2136,9 тыс. руб.);

- расходы на национальную оборону на 100% (107,4 тыс. руб.);

- расходы на национальную безопасность и правоохранительную деятельность – 100% (70,0 тыс. руб.);

- расходы на национальную экономику – 99,3%  (4909,4 тыс. руб.);

- расходы на жилищно-коммунальное хозяйство –89,1%  (14245,2 тыс. руб.);
- расходы на культуру, кинематографию –99,4% (4358,2 тыс. руб.);
- расходы на социальную политику – 100% (2071,9 тыс. руб.);

- расходы на физическую культуру и спорт – 100% (50,0 тыс. руб.).
РАЗДЕЛ 01 «ОБЩЕГОСУДАРСТВЕННЫЕ ВОПРОСЫ»

По подразделу 04 «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций»  отражены расходы на содержание администрации Синьял-Покровского сельского поселения в сумме 2027,2 тыс. руб. при годовом плане 2033,9 тыс. руб. (99,7%) и  расходы на поощрение муниципальных управленческих команд Чувашской Республики за счет средств дотации (гранта) в форме межбюджетного трансферта, предоставляемый из федерального бюджета за достижение показателей в сумме 100,2 тыс. руб. (100%).
Также по данному подразделу отражены расходы на предоставление многодетным семьям, имеющим пять и более несовершеннолетних детей и состоящим на учете в качестве  нуждающихся в жилых помещениях в сумме 0,1 тыс. руб. (100%).
По подразделу 13 «Другие общегосударственные вопросы» отражены расходы в сумме 9,3 тыс. руб. (50,9%), на определение годового размера арендной платы нежилого помещения и на уплату членских взносов.

РАЗДЕЛ 02 «НАЦИОНАЛЬНАЯ ОБОРОНА»

По подразделу 03 «Мобилизация и воинская подготовка» отражены расходы в сумме 107,4 тыс. руб. (100%) на содержание 1 шт.ед., занимающейся осуществлением первичного воинского учета на территории Синьял-Покровского сельского поселения.

РАЗДЕЛ 03 «НАЦИОНАЛЬНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ И ПРАВООХРАНИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ»
По подразделу 10 «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, пожарная безопасность»» отражены расходы на приобретение пожарного рукава в  сумме 70,0 тыс. руб. (100%).
РАЗДЕЛ 04  «НАЦИОНАЛЬНАЯ ЭКОНОМИКА»

По подразделу 05 «Сельское хозяйство и рыболовство» отражены расходы на организацию мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики в сумме 42,9 тыс. руб. (100%)  и расходы на реализацию комплекса мероприятий по борьбе с распространением борщевика Сосновского на территории Чувашской Республики в сумме 7,4 тыс. руб., в том числе за счет республиканского бюджета ЧР – 6,9 тыс. руб.;

По подразделу 09 «Дорожное хозяйство» отражены расходы в сумме 4746,9 тыс. руб.  при годовом плане 4753,4 тыс. руб.  (99,9%), из них:

- в рамках реализации проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, средства направлены на ремонт дорог ул.Прибрежная д.Важуково в сумме 1836,0 тыс. руб. (за счет республиканского бюджета ЧР- 1101,6 тыс. руб., за счет местного бюджета- 605,9 тыс. руб. и за счет средств населения – 128,5 тыс. руб.);

- на технадзор по ремонту дорог по инициативному бюджетированию – 18,4 тыс. руб.;

- на ремонт дороги в д.Хозандайкино ул. Хозандайкино  от д.39 до примыкания к дороге Чебоксары-Сурское до д.Синьял-Покровское – 1388,4 тыс. руб. (за счет средств бюджета Чебоксарского района -1096,0 тыс. руб.);

- на ремонт дороги д.Яранкасы, ул.Николаева – 758,4 тыс. руб.;
- на ремонт дороги в д.Пархикасы ул.Октябрьская  от дома №28 до ул.Садовая -172,3 тыс. руб. (из них за счет республиканского бюджета ЧР – 155,0 тыс. руб.);

- на содержание автомобильных дорог в границах поселения – 573,4 тыс. руб.,  из них за счет республиканского бюджета ЧР – 333,2 тыс. руб.;

По подразделу 12 «Другие вопросы в области национальной экономики» отражены расходы в сумме 112,2 тыс. руб. на определение размера арендной платы земельного участка, на кадастровые работы по формированию земельного участка, на выполнение кадастровых работ с подготовкой межевого плана земельных участков, на эскизную схему планировки территории земельных участков, на выполнение кадастровых работ с подготовкой отчетной документации -  схем расположения земельных участков и описание местоположение границ населенных пунктов Синьял-Покровского сельского поселения.

РАЗДЕЛ 05 «ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО»

По подразделу 02 «Коммунальное хозяйство» отражены расходы в сумме 2749,7 тыс. рублей при плане 4404,8 тыс. руб. (62,4%), в том числе:

- на техническое  обслуживание газового оборудования и газопроводов – 84,4 тыс. руб.;

- на текущий ремонт водопровода д.Пархикасы, д. Хозандайкино, д. Синьял-Покровское, д.Яранкасы – 400,0 тыс. руб.; 
- на составление проектно - сметной документ на ремонт водопровода д. Хозандайкино – 20,0 тыс. руб.;

- на приобретение насоса для водобашни – 337,0 тыс. руб.;

- на приобретение муфт и труб -40,6 тыс. руб.;
- на ремонт водоотведения по ул.Молодежная д.Пархикасы – 97,0 тыс. руб.;

- в рамках реализации проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, средства направлены на ремонт скважины в д.Яранкасы в сумме 1770,7 тыс. руб. (за счет республиканского бюджета ЧР- 1062,4 тыс. руб., за счет местного бюджета- 584,3 тыс. руб. и за счет средств населения – 124,0 тыс. руб.);

По подразделу 03 «Благоустройство» отражены расходы в сумме 11495,5 тыс. руб. при плане 11590,3 тыс. руб. (99,2%), из них:
- на оплату электроэнергии уличного освещения – 335,7 тыс. руб.;

- на ремонт личного освещения и  приобретение лампочек и светильников уличного освещения -277,5 тыс. руб.
- на озеленение -49,7 тыс. руб.;
- на расходы, связанные с благоустройством поселения (благоустройство памятника в д.Пархикасы, благоустройство пруда ул.Октябрьская в д.Пархикасы, оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами, услуги по разработке программы энергосбережения, проведения санитарно-эпидемиологической экспертизы проектной документации, на выполнение работ по разработке проектов обоснования уменьшения границ первого пояса и организации зон санитарной охраны водозаборных скважин, приобретение стройтоваров и стройматериалов)  – 492,1 тыс. руб.;
- на уплату водного налога  -5,0 тыс. руб.;

- в рамках реализации комплекса мероприятий по благоустройству дворовых территорий и тротуаров (благоустройство дворовых территории в д.Селиванкино) -3192,1 тыс. руб., в том числе: за счет средств республиканского бюджета  - 2932,5 тыс. руб. и сумма софинансирования бюджета Синьял-Покровского сельского поселения – 259,6 тыс. руб.;

- в рамках реализации проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, средства направлены:

· на благоустройство памятника воину-освободителю в ВОВ в д.Пархикасы в сумме 2085,8 тыс. руб. (за счет республиканского бюджета ЧР- 1251,5 тыс. руб., за счет местного бюджета- 730,0 тыс. руб. и за счет средств населения – 104,3 тыс. руб.);
· на благоустройство спортивной площадки в д.Селиванкино в сумме 1955,9 тыс. руб. (за счет республиканского бюджета ЧР- 1173,5 тыс. руб., за счет местного бюджета- 684,6 тыс. руб. и за счет средств населения – 97,8 тыс. руб.);
- на технадзор в рамках инициативного бюджетирования – 40,9 тыс. руб.;

- на благоустройство спортивной площадки в д.Селиванкино (услуги по монтажу оборудования, устройство резинного покрытия, ограждения спортивной площадки, земляные работы, технадзор) – 3060,9 тыс. руб. (за счет средств бюджета Чебоксарского района -2804,3 тыс. руб.).
РАЗДЕЛ 08 « КУЛЬТУРА И КИНЕМАТОГРАФИЯ»


По  подразделу 01 «Культура» отражена сумма на обеспечение деятельности учреждений в сфере культурно – досугового обслуживания населения -968,1 тыс. руб. и на обеспечение деятельности административно-хозяйственной группы в сумме 1350,7  тыс. руб.
 Также предусмотрена средства:

- на поставку хозяйственного блока Селиванкинского СДК -1005,1 тыс. руб. (за счет средств бюджета Чебоксарского района – 994,999 тыс. руб.);

- на ремонт Пархикасинского ЦСДК в сумме 596,2 тыс. руб. (за счет средств бюджета Чебоксарского района -590,2 тыс. руб.);

- на ремонт системы отопления и замена электропровода в Пархикасинской библиотеке -398,4 тыс. руб.
- на техническое обслуживание средств пожарной сигнализации в здании  Пархикасинского ЦСДК – 19,8 тыс. руб.;

По  подразделу 04 «Другие вопросы в области культуры, кинематографии» отражены расходы в сумме 20,0 тыс. руб. (100%), из них:

- на проведение мероприятий, связанных с празднованием годовщины Победы в ВОВ – 10,0 тыс. руб.;

-на осуществление мероприятий, связанных с проведением Дня пожилых людей  – 10,0 тыс. руб.

РАЗДЕЛ 10 «СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА»

По подразделу 04 «Охрана семьи и детства» отражены расходы на предоставление многодетными семьями, имеющим пять и  более несовершеннолетних детей и состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, единовременных денежных выплат на приобретение или строительство жилых помещений в сумме 2071,9 тыс. руб. (100%);
РАЗДЕЛ 11 «ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ»

По подразделу 01 «Физическая культура» отражены расходы в сумме 50,0 тыс. руб. (100%) на приобретение спорттоваров. 
