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ПРОТОКОЛ

шестого выездного заседания 

Общественной палаты Урмарского муниципального округа 

Чувашской Республики I состава
Урмарский муниципальный округ

22.09.2023                                                                                                         № 6
	
	


Председательствовала: Голубева Людмила Николаевна председатель Общественной палаты Урмарского муниципального округа Чувашской Республики.
Присутствовали:
члены Общественной палаты Урмарского муниципального округа:
Аверьянов И.И., Дмитриева Н.П., Иванченко М.В., Табакова В.М., Эверсков Г.Г.
Повестка дня:

1. О  работе  МАДОО «Детский сад «Родничок» пос.Урмары по воспитанию детей и планах на  ближайший период.

1. СЛУШАЛИ:   Иванченко Марину Васильевну – заведующего МАДОО «Детский сад «Родничок» пос.Урмары о работе  МАДОО «Детский сад «Родничок» пос.Урмары по воспитанию детей и планах на  ближайший период.
Марина Васильевна ознакомила членов палаты с работой учреждения по воспитанию детей и планах на ближайший период. Отметила, что среднесписочная численность в дошкольном учреждении составляет 114 детей,  функционирует 8 групп, работают 15 педагогических работников.

Деятельность ДОУ направлена на обеспечение непрерывного, всестороннего и своевременного развития ребѐнка. Организация учебно-воспитательного процесса строится на педагогически обоснованном выборе программ, обеспечивающих получение образования, соответствующего государственным стандартам.

Питание воспитанников организовано в соответствии с требованиями санитарных норм. Пищеблок детского сада укомплектован современным технологическим оборудованием для приготовления различных блюд и хранения продуктов. 

В учреждении на должном уровне организована работа  по  обеспечению безопасности детей.

Члены палаты ознакомились с работой  групп образовательного  учреждения. Отметили, что в детском саду  созданы все необходимые  условия  для развития детей, на высоком уровне организована работа  по  воспитанию детей и обеспечению их безопасности. 

Решили: 1. Информацию Иванченко Марины Васильевны – заведующего МАДОО «Детский сад «Родничок» пос.Урмары по рассматриваемому вопросу принять к сведению.
2. Рекомендовать МАДОО «Детский сад «Родничок» пос.Урмары продолжить работу в данном направлении.
Председатель Общественной

палаты Урмарского муниципального 

округа                                                                                         Л.Н.Голубева

