ПРОТОКОЛ № 4
публичных слушаний по рассмотрению разрешения на

условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым  номером  21:02:010211:396 по адресу: Чувашская  Республика, г. Новочебоксарск ул. Про-

мышленная, с вида «для содержания и эксплуатации подъездной дороги» на  вид «водный транспорт».

Место и время проведения публичных слушаний: 09 апреля 2024 года в 17.00 часов, актовый зал администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики, расположенном по адресу: Чувашская Республика, город Новочебоксарск, улица Винокурова, 14.

Организатор публичных слушаний: Муниципальное бюджетное учреждение «Архитектурно-градостроительное управление города Новочебоксарска Чувашской Республики».

Основание для проведения публичных постановление администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики  от 20 марта 2024 года № 387 «О назначении даты проведения публичных слушаний».
Информирование и участие населения и общественности: в соответствии с требованиями Градостроительного кодекса в части информирования и участия населения и общественности в обсуждении планируемой деятельности проектные материалы объекта обсуждения и информация о дате и месте проведения публичных слушаний была размещена на официальном сайте города Новочебоксарска в информационно-телеком-муникационной сети «Интернет» и в информационном «Вестнике» местного самоуправления г. Новочебоксарска от 20 марта 2024 года № 8, на информационных стендах администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики и муниципального бюджетного учреждения «Архитектурно-градостроительное управление города Новочебоксарска Чувашской Республики».

Экспозиция  проведена  по  адресу:  Чувашская  Республика,  г. Новочебоксарск, ул. Комсомольская, д.4А, в рабочие дни с 29 марта по 05 апреля 2024 года.

Председательствующий: Глава администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики - М.Л. Семенов.
Секретарь: главный специалист отдела генерального плана муниципального бюджетного учреждения «Архитектурно-градостроительное управление города Новочебоксарска Чувашской Республики» - С.А. Шундик.

Участники публичных слушаний:

В публичных слушаниях приняли участие 31человек, список прилагается.

Повестка дня:

           Рассмотрение разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка  с  кадастровым  номером  21:02:010211:396  по  адресу: Чувашская  Республика, г. Новочебоксарск ул. Промышленная, с вида «для содержания и эксплуатации подъездной дороги» на  вид «водный транспорт».

Порядок проведения публичных слушаний:

М.Л. Семенов:

Уважаемые приглашенные!

Сегодня публичные слушания проводятся в соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Градостроительным кодексом Российской Федерации, Уставом города Новочебоксарска Чувашской Республики, принятым решением Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики от 30 января 2020 года № С 72-1 «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний по проектам генеральных планов, проектам правил землепользования и застройки, проектам планировки территории, проектам межевания территории, проектам правил благоустройства территорий, проектам, предусматривающим внесение изменений в один из указанных утвержденных документов, проектам решений о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства, проектам решений о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства на территории города Новочебоксарска Чувашской Республики», Правилами землепользования и застройки в городском округе Новочебоксарск Чувашской Республики, утвержденными решением Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики от 18 декабря 2006 года № С 18-3 (с изменениями и дополнениями).

Постановление администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики от 20 марта 2024 года № 387 «О назначении даты проведения публичных слушаний» опубликовано в информационном «Вестнике» местного самоуправления г. Новоче-боксарска от 20 марта 2024 года № 8. 

Также вышеуказанное постановление размещено на официальном сайте города Новочебоксарска в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 

Экспозиция данного вопроса проводилась в здании Муниципального бюджетного учреждения «Архитектурно-градостроительное управление города Новочебоксарска Чувашской Республики», расположенном по адресу: Чувашская Республика,                      г. Новочебоксарск, ул. Комсомольская, д.4А. Предложений и замечаний не поступило. 
Участники публичных слушаний могли представить свои предложения и замечания, касающиеся вышеуказанного вопроса для включения их в протокол публичных слушаний по адресу: г. Новочебоксарск, ул. Комсомольская, д. 4А, каб. 21.

По вопросу в повестке дня данных публичных слушаний выступает:

По предоставлению разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 21:02:010211:396 по адресу: Чувашская Республика, г. Новочебоксарск ул. Промышленная, с вида: «для содержания и эксплуатации подъездной дороги» на «водный транспорт» предоставляется представителю министерства экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республик, Андрею Юрьевичу Чумакову и генеральному директору АО «Чебоксарский речной порт», Ванифатию Васильевичу Шайкину.

А.Ю. Чумаков:

           Уважаемые присутствующие, члены комиссии, как представитель министерства экономического развития прошу поддержать нашу просьбу в части предоставления условно разрешенного вида использования земельному участку 21:02:010211:396, расположенного по адресу: Чувашская Республика г. Новочебоксарск ул. Промышленная, с вида разрешенного использования «для содержания и эксплуатации подъездной дороги» на вид «водный транспорт». Прошу представителя ООО «Новая Волга» кратко рассказать о проекте, чтобы присутствующие могли задать вопросы и напрямую получить ответы. Спасибо за внимание.
В.В. Шайкин:

Уважаемый Максим Львович, уважаемые члены Градостроительного совета на ваше внимание предоставляется проект строительства причальной стенки на р. Волга. Первоначально мы планировали строить причальную стенку длиной 427 метров, это земли Чебоксарского муниципального округа После совещания, состоявшегося 26 июня 2023 года под председательством заместителя Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министра экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики Краснова Д.И., было принято решение об удлинении планируемой к строительству причальной стенки на 622 метра, в результате чего ее размещение предполагается на землях города Новочебоксарск. Общая площадь занимаемой территории составляет 12 га, то испрашиваемая территория от города Новочебоксарск составляет один гектар. На данной причальной стенке, длиной 622 метра будет размещена причальная стенка для выгрузки нерудных строительных материалов. На данную территории будут выгружаться нерудные строительные материалы, как тарно-штучная продукция, которая будет приходить по реке Волга и сопровождаться по земле, так и грузы, которые будут приходить по земле и отправляться по Волге. На данном земельном участке будут заняты дополнительно 50 рабочих мест, будет работать порядка четырех портальных кранов и четыре перегружателя. Ежегодный оборот совместно с существующей причальной стенкой на сегодняшний день составляет 1,5 миллиона тонн нерудных строительных материалов в год. Данный проект завершен и находится на экспертизе.
Прошу поддержать нас и перевести данный земельный участок, который испрашивается у Новочебоксарска на вид разрешенной деятельности «водный транспорт».

Спасибо за внимание.  
М.Л. Семенов:
Есть у присутствующих вопросы и замечания к докладчикам?

Если нет желающих выступить, то предлагаю подвести итоги публичных слушаний.

Итоги публичных слушаний:

В результате рассмотрения материалов публичных слушаний установлено следующее:

порядок и процедура публичных слушаний соблюдены согласно решению Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики от 30 января 2020 года № С 72-1 «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний по проектам генеральных планов, проектам правил землепользования и застройки, проектам планировки территории, проектам межевания территории, проектам правил благоустройства территорий, проектам, предусматривающим внесение изменений в один из указанных утвержденных документов, проектам решений о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства, проектам решений о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства на территории города Новочебоксарска Чувашской Республики».
Публичные слушания по вопросу рассмотрения разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка считать состоявшимися.
Комиссии по землепользованию и застройке в городском округе Новочебоксарск Чувашской Республики на основании протокола и заключения о результатах данных публичных слушаний осуществить подготовку рекомендации о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или об отказе в предоставлении такого разрешения с указанием причин принятого решения и направить его главе города Новочебоксарска для принятия соответствующего решения.

По результатам публичных слушаний рекомендовать сектору пресс-службы администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики обеспечить опубликование и размещение на официальном сайте города Новочебоксарска в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» протокола и заключения о результатах публичных слушаний.
Заключение о результатах публичных слушаний по рассмотрению разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 21:02:010211:396 по адресу: Чувашская Республика, г. Новочебоксарск ул. Промышленная, с вида: «для содержания и эксплуатации подъездной дороги» на «водный транспорт» разместить на официальном сайте города Новочебоксарска в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и опубликовать (обнародовать) в официальном издании местного самоуправления города Новочебоксарск.

Приложение 1: на 1 л. в 1 экз.

Председатель публичных слушаний:                                                                  М.Л. Семенов
Секретарь публичных слушаний:                                                                        С.А. Шундик
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