ПРОЕКТ
Доклад
 о результатах обобщения правоприменительной практики Министерством образования Чувашской Республики при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) 
в сфере образования в 2024 году

Доклад о результатах обобщения правоприменительной практики Министерством образования Чувашской Республики (далее – Министерство, контрольный (надзорный) орган) при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования в 2024 году подготовлен в соответствии со статьей 47 Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» для решения следующих задач: 
1) обеспечение единообразных подходов к применению контрольным (надзорным) органом и его должностными лицами обязательных требований, законодательства Российской Федерации о государственном контроле (надзоре); 
2) выявление типичных нарушений обязательных требований, причин, факторов и условий, способствующих возникновению указанных нарушений; 
3) анализ случаев причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, выявление источников и факторов риска причинения вреда (ущерба); 
4) подготовка предложений об актуализации обязательных требований; 
5) подготовка предложений о внесении изменений в законодательство Российской Федерации о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле. 
Осуществление федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования регулируется Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации», Федеральным законом «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и Положением о федеральном государственном контроле (надзоре) в сфере образования, утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации от 25 июня 2021 года № 997 (далее – Положение).
Согласно части 3 статьи 93 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» предметом федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования являются:
1) соблюдение обязательных требований, установленных законодательством об образовании, в том числе лицензионных требований к образовательной деятельности и требований, установленных федеральными государственными образовательными стандартами, и требований к выполнению аккредитационных показателей;
2) соблюдение требований по обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг.
Уполномоченным органом исполнительной власти Чувашской Республики, осуществляющим федеральный государственный контроль (надзор) в сфере образования, определено Министерство образования Чувашской Республики. В структуре Министерства функционирует управление по контролю (надзору) в сфере образования, непосредственно осуществляющее федеральный государственный контроль (надзор) в сфере образования.
В соответствии с Положением объектами государственного контроля (надзора) являются образовательная деятельность организаций, осуществляющих образовательную деятельность, зарегистрированных по месту нахождения (индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных по месту жительства) на территории Чувашской Республики, за исключением организаций, указанных в пункте 7 части 1 статьи 6 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации».
Учет объектов государственного контроля (надзора) осуществляется посредством:
а) единого реестра учета лицензий;
б) государственной информационной системы «Реестр организаций, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам»;
в) государственной информационной системы государственного надзора в сфере образования;
г) федеральной информационной системы «Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении»;
д) иных государственных и региональных информационных систем путем межведомственного информационного взаимодействия.
На 31 декабря 2024 года общее количество объектов государственного контроля (надзора) в сфере образования составило 1022 (в 2023 г. - 2020). 
Согласно пункту 6 Положения объекты контроля подлежат отнесению к категориям высокого, среднего и низкого риска причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям (далее - категории риска) согласно установленных Положением критериев. 
	Критерии риска определены без взаимодействия с контролируемыми лицами на основе анализа сведений, имеющихся в государственной информационной системе государственного надзора в сфере образования.
На 1 октября 2024 года из 1020 объектов контроля 970 отнесены к низкой категории риска (95,1 % от общего числа объектов контроля), 49 – к средней (4,8 %), 1 объект высокой категории риска ( 0,1%). По сравнению с 2023 годом количество  объектов контроля средней категории риска снизилось на 2,1 процента, вместе с тем появился объект, отнесенный к высокой категории риска.
Наибольшая доля объектов контроля среднего риска приходиться на общеобразовательные организации, организации дополнительного образования.
Основанием для отнесения к средней категории риска  являлось несоблюдение контролируемыми лицами обязательных требований, установленных законодательством об образовании, наличии вступившего в законную силу постановления о назначении административного наказания контролируемому лицу за совершение административного правонарушения в сфере образования, предусмотренного одной или несколькими статьями Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях: частью 1 статьи 19.5, статьями 19.7, 19.20 и 19.30 в период 3 лет, предшествующих дате принятия решения об отнесении объекта контроля к определенной категории риска, несоблюдение аккредитационных показателей, выявленное по результатам аккредитационного мониторинга. Основанием для отнесения к высокой категории риска наличие двух критериев вероятности несоблюдения обязательных требований, указанных в Положении.
Министерством организован постоянный мониторинг сведений, используемых для оценки и управлениями рисками. В 2024 году принято 24 решения об изменении категории риска объекта контроля. Заявлений от контролируемых лиц об изменении категорий риска не поступало. 
В соответствии с требованиями пункта 7 части 3 статьи 46 Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» перечень объектов контроля, учитываемый в рамках формирования ежегодного плана контрольных надзорных мероприятий, с указанием категории риска опубликован на официальном сайте Министерства. 
При осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования установлено проведение следующих видов контрольных (надзорных) мероприятий: документарная проверка, выездная проверка, наблюдение за соблюдением обязательных требований (мониторинг безопасности). В 2024 году проведено 806 контрольных (надзорных) мероприятий в отношении 483 контролируемых лиц, что составляет 47,3 процента от общего количества контролируемых лиц, что на 13,1 процента меньше, чем в 2023 году.
В связи с отсутствием объектов высокой категории риска и исключением объектов контроля средней категории риска на основании пункта 11.3 постановления Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 г. № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» плановые контрольные (надзорные) мероприятия в 2024 году не проводились.
В отношении контролируемых лиц в 2024 году проведено 6 контрольных (надзорных) мероприятий с взаимодействием с контролируемым лицом - внеплановые выездная и документарные проверки (в 2023 г. - 1): 
5 документарных проверок проведены по результатам наблюдений за соблюдением обязательных требований (мониторингов безопасности) в связи с выявлением индикаторов риска нарушения обязательных требований в сфере образования;
1 выездная  проверка проведена по результатам рассмотрения обращения от физических лиц. 
Проверки были проведены после согласования с Прокуратурой Чувашской Республики.
По итогам проверок были выявлены нарушения обязательных требований, установленные частью 9 статьи 98 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пунктами 4, 6 Правил формирования и ведения федеральной информационной системы «Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении», утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 31 мая 2021 г. № 825.
По фактам вышеуказанных нарушений, выявленных в ходе контрольных (надзорных) мероприятий, контролируемому лицу выдано предписание об устранении выявленных нарушений. Согласно статьи 19.7 КоАП РФ в связи с истечением сроков давности привлечения к административной ответственности дело об административной ответственности не возбуждалось.
Общее число контрольных (надзорных) мероприятий без взаимодействия составило в 2024 году 800, в том числе 699 наблюдений за соблюдением обязательных требований (мониторинг безопасности) (в 2023 г. - 1356) и 101 выездное обследование (в 2023 г. -0).
 Наблюдение за соблюдением обязательных требований (мониторинг безопасности) проводилось, как правило, посредством анализа информации, размещенной на официальных сайтах образовательных организаций в сети «Интернет», федеральной информационной системы «Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении», федеральной информационной системы проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования, и приема граждан в образовательные организации для получения среднего профессионального и высшего образования, формы федерального статистического наблюдения № ОО-1 «Сведения об организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным программам начального общего, основного общего, среднего общего образования».
Общее количество контрольных (надзорных) мероприятий, по результатам которых выявлены нарушения обязательных требований, составило 324 (в 2023 г. - 571), из них количество:
наблюдений за соблюдением обязательных требований (мониторинг безопасности), по результатам которых выявлены нарушения, составило 299 (в 2023 г. - 570)  или 44,5 процента от общего числа наблюдений за соблюдением обязательных требований, что на 0,5 процента больше, чем в 2023 году;
выездных обследований - 24  (в 2023 г. - 0) или 23,8 процента от общего числа выездных обследований;
документарных проверок - 1 (в 2023 г. - 1) или 20 процентов от общего числа документарных проверок, что на 80 процентов меньше, чем в 2023 году.

Сравнительный анализ количества контрольных (надзорных) мероприятий без взаимодействия, по результатам которых выявлены нарушения обязательных требований  в 2024 году в разрезе образовательных организаций по сравнению с в023 годом

	
Типы образовательных организаций
	Доля контрольных (надзорных) мероприятий без взаимодействия от общего количества контрольных (надзорных) мероприятий,по результатам которых выявлены нарушения обязательных требований, в 2024 году, %
	Изменение по сравнению с 2023 годом, %

	Дошкольные образовательные организации
	11,2

	+3,3

	Общеобразовательные организации
	72,5
	+0,5

	Профессиональные образовательные организации
	11,2
	+3,7

	Организации дополнительного образования
	0,6
	-8,0

	Организации дополнительного профессионального образования
	2,8
	0

	Организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
	0,6
	+0,6

	Организации, осуществляющие социальное обслуживание
	0,3
	+0,3

	Иные юридические лица
	9,3
	+9,1


При проведении контрольных (надзорных) мероприятий выявлено 750 нарушений обязательных требований ( в 2023 г. - 1233).

Количество выявленных нарушений (правонарушений) в разрезе образовательных организаций в 2024 г., ед.

	
Типы образовательных организаций
	
Количество выявленных нарушений

	Дошкольные образовательные организации
	80

	Общеобразовательные организации
	536

	Профессиональные образовательные организации
	99

	Организации дополнительного образования
	2

	Организации дополнительного профессионального образования
	25

	Организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
	2

	Организации, осуществляющие социальное обслуживание
	1

	Иные юридические лица
	5


 
Выявлены следующие нарушения (правонарушения) обязательных требований, допущенные организациями:
1) Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» :
части 6 статьи 12 – образовательные программы дошкольного образования разработаны не в соответствии федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования и соответствующей федеральной основной общеобразовательной программой дошкольного образования;
части 6.1 статьи 12 - организации, осуществляющие образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам начального общего, основного общего, среднего общего образования, не разрабатывают образовательные программы в соответствии с действующими (обновленными) федеральными государственными образовательными стандартами и соответствующими федеральными основными общеобразовательными программами;
части 6.3 статьи 12 - при разработке основной общеобразовательной программы организации, осуществляющие образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам начального общего, основного общего, среднего общего образования, не предусматривают непосредственное применение при реализации обязательной части образовательной программы начального общего образования федеральных рабочих программ по учебным предметам «Русский язык», «Литературное чтение» и «Окружающий мир», а при реализации обязательной части образовательных программ основного общего и среднего общего образования федеральных рабочих программ по учебным предметам «Русский язык», «Литература», «История», «Обществознание», «География» и «Основы безопасности жизнедеятельности»;
части 2 статьи 12.1 – рабочая программа воспитания и календарный план воспитательной работы разработаны не на основе федеральной рабочей программы воспитания и федерального календарного плана воспитательной работы;
части 6.4 статьи 12, части 6.2 статьи 47 – при непосредственном применении федеральных основных общеобразовательных программ, федерального учебного плана и не указанных в части 6.3 статьи 12 федеральных рабочих программ учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей) организацией разрабатывается учебно-методическая документация, что не требуется и ведет к необоснованному увеличению документационной нагрузки на педагогических работников;
пункта 10 части 3 статьи 28 – образовательная организация не осуществляет текущий контроль успеваемости и промежуточной аттестации в соответствии с графиком контрольных мероприятий, включенным в основную образовательную программу;
пункта 1 части 6 статьи 28 – образовательная организация не обеспечивает качество подготовки обучающихся установленным требованиям, применяемые средства обучения и воспитания не соответствуют возрастным, психофизическим особенностям, склонностям, способностям, интересам и потребностям обучающихся, созданные материально-технических условия реализации общеобразовательных программ не обеспечивают возможность достижения обучающимися результатов их освоения, требования к которым, установлены федеральными государственными образовательными стандартами;
части 1 статьи 29 - образовательная организация не сформировала открытые и общедоступные информационные ресурсы, содержащие информацию о ее деятельности, и не обеспечила доступ к таким ресурсам посредством размещения их в информационно-телекоммуникационных сетях, в том числе на официальном сайте образовательной организации в сети «Интернет»;
части 2 статьи 29 - образовательные организации не обеспечивают открытость и доступность:
информации о реализуемых образовательных программах с указанием учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, предусмотренных соответствующей образовательной программой;
копий локальных нормативных актов, предусмотренных частью 2 статьи 30 Закона об образовании: правил внутреннего распорядка обучающихся, правил внутреннего трудового распорядка, коллективного договора;
части 3 статьи 29 – документы, размещенные на официальном сайте образовательной организации, не обновляются в течение десяти рабочих дней 
со дня их создания, получения или внесения в них соответствующих изменений;
частей 1, 2 статьи 30 - образовательной организацией не приняты локальные нормативные акты, содержащие нормы, регулирующие образовательные отношения, вопросы организации и осуществления образовательной деятельности, в том числе регламентирующие правила приема обучающихся, режим занятий обучающихся, формы, периодичность и порядок текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся, порядок и основания перевода, отчисления и восстановления обучающихся, порядок оформления возникновения, приостановления и прекращения отношений между образовательной организацией и обучающимися и (или) родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся;
части 3 статьи 30 - при принятии локальных нормативных актов, затрагивающих права обучающихся и работников образовательной организации, включая рабочую программу воспитания и календарный план воспитательной работы, не учитывается мнение советов обучающихся, советов родителей, представительных органов обучающихся;
	части 6.2 статьи 47  - общеобразовательные организации возлагают на педагогических работников работы, не предусмотренные частями 6 и 9 настоящей статьи, в том числе связанной с подготовкой документов, не включенных в перечень, утвержденный приказом Минпросвещения России от 21 июля 2022 г. № 582;
	части 9 статьи 98 - организации, осуществляющие образовательную деятельность, не представляют в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по контролю и надзору в сфере образования, сведения о выданных документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении путем внесения этих сведений в федеральную информационную систему «Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении» (ФИС ФРДО).
2) Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации, утвержденных  постановлением Правительства Российской Федерации от 20 октября 2021 г. № 1802:
пункта 3 - образовательная организация не размещает на официальном сайте информацию и копии документов, указанные в части 2 статьи 29 Закона об образовании;
пункта 11 – образовательная организация не размещает необходимую информацию о персональном составе педагогических работников;
пункта 16 - образовательная организация не обновляет сведения  не позднее 10 рабочих дней со дня их создания, получения или внесения в них соответствующих изменений;
пункта 18 – образовательная организация не размещает на официальном сайте информацию в текстовой и (или) табличной формах, а также в форме копий документов, электронных документов, подписанных простой электронной подписью в соответствии с Федеральным законом «Об электронной подписи». 
3) Требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления информации, утвержденных приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 14 августа 2020 г. № 831 (утратил силу с 1 сентября 2024 года):
пункта 2 - информация специального раздела «Сведения об образовательной организации» официального сайта организации не представлена в виде набора страниц и (или) иерархического списка, механизм навигации не представлен на каждой странице специального раздела;
подпункта 3.3 пункта 3 - на главной странице подраздела «Документы» специального раздела «Сведения об образовательной организации» официального сайта организации не размещены документы в виде копий и электронных документов, самостоятельно разрабатываемых и утверждаемых образовательной организацией;
подпункта 3.4 пункта 3 - подраздел «Образование» специального раздела «Сведения об образовательной организации» официального сайта организации не содержит информацию:
о реализуемых образовательных программах, 
об описании образовательной программы с приложением образовательной программы в форме электронного документа, в том числе: об аннотации к рабочим программам дисциплин (по каждому учебному предмету, курсу, дисциплине (модулю), практики, в составе образовательной программы) с приложением рабочих программ в виде электронного документа.
4) Требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления информации, утвержденных приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 4 августа 2023 г. № 1493 (вступил в силу с 1 сентября 2024 года):
подпункта «в» пункта 10 – в подразделе «Документы» не размещены   правила внутреннего трудового распорядка, 
подпункта «д» пункта 10 - в подразделе «Документы» не размещены локальные акты по основным вопросам организации и осуществления образовательной деятельности, предусмотренные частью 2 статьи 30 Федерального закона «Об образовании»;
пункта 12 - в подразделе «Педагогический состав» отсутствует информация, установленная:
 подпунктом «г» – об уровне (уровнях) профессионального образования с указанием наименования направления подготовки и (или) специальности, в том числе научной, и квалификации;
 подпунктом «ж» – о повышении квалификации (за последние 3 года) педагогическими работниками;
 подпунктом «и» – о продолжительности опыта (лет) работы в профессиональной сфере, соответствующей образовательной деятельности по реализации учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей);
 подпунктом «к» – информация о наименовании общеобразовательной программы (общеобразовательных программ), в реализации которых участвует педагогический работник;
подпунктом 3 пункта 19 – подраздел «Организация питания в образовательной организации» не содержит информацию об условиях питания обучающихся по образовательным программам начального общего образования в государственных и муниципальных общеобразовательных организациях.
4) Правил формирования и ведения федеральной информационной системы «Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении», утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 31 мая 2021 г.   № 825:
пункта 4 – организация не представляет оператору ФИС ФРДО сведения о выданных документах об образовании и/или квалификации;
пункта 6 – организацией не представлены оператору информационной системы (путем внесения в информационную систему) сведения о выданных в установленном порядке документах об образовании и (или) о квалификации в части сроков внесения сведений в информационную систему;
5) Перечня документации, подготовка которой осуществляется педагогическими работниками при реализации основных общеобразовательных программ, утвержденного приказом Минпросвещения России от 21.07.2022 № 582:
 Общеобразовательной организацией не соблюдается перечень документации, подготовка которой осуществляется педагогическими работниками при реализации основных общеобразовательных программ.
6) Требований Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, утвержденного приказом Минпросвещения России от 31 мая 2021 г. № 287:
пункта 31.2 – в основной образовательной программе основного общего образования не определены личностные результаты освоения программы;
пункта 33 – в основную образовательную программу основного общего образования не включены характеристики условий реализации программы;
подпункта 1 пункта 36.2 – описанные в основной образовательной программе материально-технические условия реализации программы основного общего образования не в полной мере обеспечивают возможность достижения обучающимися результатов освоения программы основного общего образования, требования к которым установлены федеральным государственным образовательным стандартом;
пункта 38 - основная образовательная программа основного общего образования не соответствует  психолого-педагогическим условиям реализации программы основного общего образования;
пункта 39.2 – у педагогических работников не получено дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации;
7) Требований Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, утвержденный приказом Минобрнауки России от 17 декабря 2010 г. № 1897:
пункта 18.3.1 - в учебном плане основной образовательной программы основного общего образования отсутствуют обязательные учебные предметы;
8) Требований Федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования, утвержденного приказом Минобрнауки России от 17 мая 2012 г. № 413:
подпункта 1 пункта 24 – описанные в основной образовательной программе материально-технические условия реализации основной образовательной программы не в полной мере обеспечивают возможность достижения обучающимися установленных стандартом требований к предметным, метапредметным и личностным результатам освоения основной образовательной программы среднего общего образования.
9) Требований Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ"Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних": 
подпункта 1 пункта 2 статьи 14 – образовательные организации, осуществляющие образовательную деятельность, не оказывают социально-психологическую и педагогическую помощь несовершеннолетним с ограниченными возможностями здоровья и (или) отклонениями в поведении либо несовершеннолетним, имеющим проблемы в обучении;
подпункта 2 пункта 2 статьи 14 - образовательные организации, осуществляющие образовательную деятельность, не принимают меры по воспитанию и получению общего образования обучающимися, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных организациях.
10) Требований Положения о лицензировании образовательной деятельности, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации, от 18.09.2020 № 1490:
подпункта «г» пункта 7 – наличие педагогический работников, не соответствующих квалификационным характеристикам должностей работников образования;
11) Требований Порядка обеспечения условий доступности для инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказания им при этом необходимой помощи, утвержденного приказом Минобрнауки России от 09.11.2015 № 1309:
пункта 3 – образовательной организации не обеспечила возможность беспрепятственного входа в объекты и выходы из них;
 подпункта «а» пункта 4 - при входе в здание отсутствует вывеска с названием организации, графиком работы, с планом здания организации, выполненная рельефно-точечным шрифтом Брайля и на контрастном фоне.
За 2024 год от контролируемых лиц поступило 2 возражения в отношении объявленных предостережений. Возражения были рассмотрены в установленный Положением срок и отказано в удовлетворении указанных возражений в отношении предостережений.
Досудебного обжалования решений контрольного (надзорного) органа, действий (бездействий) его должностных лиц не было.
В целях предупреждения нарушений обязательных требований, устранение причин и факторов, способных привести к нарушениям обязательных требований и (или) причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям приказом Министерства от 4 декабря 2023 г. № 2386 утверждена Программа по профилактике рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере образования на 2024 год. В целях профилактики планировались и реализовывались следующие виды профилактических мероприятий: информирование, обобщение правоприменительной практики, объявление предостережения, консультирование, профилактический визит, оценка добросовестности контролируемых лиц (меры стимулирования добросовестности).
За 2024 год проведено 372 консультирования, 79 профилактических визитов, 1 обобщение правоприменительной практики по итогам 2023 года, 50 оценок добросовестности контролируемых лиц, осуществлено 233 информирований посредством размещения на сайте Министерства обязательной информации, предусмотренной 46 статьей Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», а также в иных формах. Всего проведено 1667 профилактических мероприятий в отношении 1022 контролируемых лиц.
Вместе с тем, предлагаем в целях совершенствования:
1) осуществления федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования:
дополнить пункт 17 Положения возможностью проведения консультирования в виде устных разъяснений по телефону, руководствуясь частью 2 статьи 50 Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»;
пункт 14 Положения после слов «информационных системах» дополнить словами «и в иных формах», руководствуясь частью 2 статьи 46 Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»;
в пункте 25(1) Положения изменить критерии добросовестности: включить критерии по каждому типу образовательных организаций, т.к. настоящие критерии не дают возможность участвовать в оценке добросовестности контролируемым лицам, которые не попадают под действие частей 2 и 9 статьи 98 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации;
дополнить статью 11 Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» положениями, регламентирующими порядок рассмотрения обращений контрольными надзорными органами с учетом норм, регулирующих государственный контроль (надзор) и муниципальный контроль в Российской Федерации;
Федеральным законом «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и Положением предусмотреть возможность привлечения экспертов для контрольного (надзорного) мероприятия в виде наблюдения за соблюдением обязательных требований (мониторинга безопасности);
в части 2 статьи 52.2 Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» предусмотреть возможность подавать заявление о проведении профилактического визита иными путями, в том числе включая электронной почтой и почтовым отправлением; 
предусмотреть статьей 53 Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» возможность использования проверочных листов при проведении обязательных профилактических визитов;
изменить следующие индикаторы риска нарушения обязательных требований используемых при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования, утвержденные приказом Рособрнадзора от 04.10.2021 № 1336:
– изложить пункт 14 в следующей редакции:
«14. Наличие в организации, осуществляющей образовательную деятельность, в течение календарного года 20% и более выпускников, получивших неудовлетворительный результат ("незачет") по итоговому собеседованию по русскому языку (без учета повторного прохождения итогового собеседования по русскому языку), от общего количества выпускников.»;
– изложить пункт 16 в следующей редакции:
«16. Наличие в организации, осуществляющей образовательную деятельность, в течение календарного года 20% и более выпускников, получивших неудовлетворительный результат ("незачет") по итоговому сочинению (изложению) (без учета повторного написания итогового сочинения (изложения), от общего количества выпускников.»;
2) обязательных требований нормативных правовых актов в сфере образования:
распространять действия статьи 29 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»; Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 20 октября 2021 г. № 1802;  Требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления информации,  утвержденных приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 14 августа 2020 г. № 831, зарегистрированным в Минюсте России 12 ноября 2020 г., рег.           № 60867, на организации, осуществляющие обучение и индивидуальные предприниматели, осуществляющие образовательную деятельность с привлечением педагогических работников;
 включить в Перечень нормативных правовых актов (их отдельных положений) в сфере общего образования, среднего профессионального образования и соответствующего дополнительного профессионального образования, профессионального обучения, дополнительного образования детей и взрослых, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется органами государственной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими переданные полномочия Российской Федерации в сфере образования, в рамках федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования (утв. Минпросвещения России 17.07.2023) (далее – Перечень) следующие структурные единицы нормативных правовых актов:
- часть 2 статьи 21;  часть 6 статьи 66;  часть 3.2 статьи 84, части 1, 2 статьи 97  Федерального закона от 29.12.2012  № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- пункт 21 Порядка заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов, утвержденного приказом  Минпросвещения России от 05.10.2020 № 546; 
- пункты 2-14, 18, 19, 21, 23, 25, 28 Порядка приема на обучение по дополнительным образовательным программам спортивной подготовки, утвержденного приказом Минспорта России от 27.01.2023 № 57; 
- пункт 5 Особенностей организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным образовательным программам спортивной подготовки, утвержденных приказом Минспорта России от 03.08.2022 № 634;
- пункты 2, 3, 4 Порядка выдачи свидетельств об освоении дополнительных предпрофессиональных программ в области искусств, утвержденного приказом Минкультуры России от 12.03.2024 № 435;
- пункты 4-6, 9, 12, 13, 15, 18-20, 23, 24, 27, 29, 30, 38 Положения о порядке и формах проведения итоговой аттестации обучающихся, освоивших дополнительные предпрофессиональные общеобразовательные программы в области искусств, утвержденных приказом Минкультуры России от 09.02.2012 № 86.
- все нормативные положения федеральных государственных образовательных  стандартов и федеральных основных общеобразовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования, в том числе для детей с ограниченными возможностями здоровья:
    приказ Минпросвещения России от 18.05.2023 № 372 «Об утверждении федеральной образовательной программы начального общего образования», зарегистрированный в Минюсте России 12.07.2023 № 74229;
     приказ Минпросвещения России от 18.05.2023 № 370 «Об утверждении федеральной образовательной программы основного общего образования», зарегистрированный в Минюсте России 12.07.2023 № 74223;
     приказ Минпросвещения России от 18.05.2023 № 371 «Об утверждении федеральной образовательной программы среднего общего образования»,  зарегистрированный в Минюсте России 12.07.2023 № 74228;
     приказ Минпросвещения России от 24.11.2022 № 1023 «Об утверждении федеральной адаптированной образовательной программы начального общего образования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья», зарегистрированный в Минюсте России 21.03.2023 № 72654;
     приказ Минпросвещения России от 24.11.2022 № 1025 «Об утверждении федеральной адаптированной образовательной программы основного общего образования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья», зарегистрированный в Минюсте России 21.03.2023 № 72653;
     приказ Минпросвещения России от 24.11.2022 № 1026 «Об утверждении федеральной адаптированной основной общеобразовательной программы обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)», зарегистрированный в Минюсте России 30.12.2022 № 71930;
     приказ Минпросвещения России от 31.05.2021 № 286 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»,  зарегистрированный в Минюсте России 05.07.2021 № 64100;
   приказ Минпросвещения России от 31.05.2021 № 287 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования», зарегистрированный в Минюсте России 05.07.2021 № 64101;
   приказ Минобрнауки России от 17.05.2012 № 413 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования», зарегистрированный в Минюсте России 07.06.2012 № 24480;
   приказ Минобрнауки России от 19.12.2014 № 1598 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья», зарегистрированный в Минюсте России 03.02.2015 № 35847;
   приказ Минобрнауки России от 19.12.2014 № 1599 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)», зарегистрированный в Минюсте России 03.02.2015 № 35850.



