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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту указа Главы Чувашской Республики 
«О внесении изменения в Указ Главы Чувашской Республики 
от 7 ноября 2022 г. № 136»

Настоящим проектом указа Главы Чувашской Республики (далее — проект указа) предлагается внести изменение в Указ Главы Чувашской Республики от 7 ноября 2022 г. № 136 «О государственной информационной системе Чувашской Республики «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Чувашской Республики» и признании утратившим силу Указа Главы Чувашской Республики от 9 июня 2018 г. № 61» в целях использования Единой информационной системы управления кадровым составом государственной гражданской службы Чувашской Республики при осуществлении кадровой работы в отношении лиц, замещающих государственные должности Чувашской Республики, работников, замещающих должности, не являющиеся должностями государственной гражданской службы Чувашской Республики, руководителей организаций, находящихся в ведении исполнительных органов Чувашской Республики, и руководителей иных некоммерческих организаций, учредителями которых является Чувашская Республика.
Принятие проекта указа не повлечет необходимости дополнительного финансирования из республиканского бюджета Чувашской Республики.
Потребуется внесение изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 апреля 2023 г. № 276 «Об утверждении Положения о государственной информационной системе Чувашской Республики «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Чувашской Республики».
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