Министерство экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики (далее – Минэкономразвития Чувашии), рассмотрев ходатайство ООО «Газпром газификация», информирует о возможном установлении публичного сервитута с целью строительства и эксплуатации линейного объекта системы газоснабжения и его неотъемлемых технологических частей «Газопровод высокого давления 1 категории (до 1,2 Мпа) от с. Новое Ахпердино Батыревского района до д. Апанасово-Эщебенево Яльчикского района Чувашской Республики (закольцовка ГРС «Батырево» с ГРС «Яльчики»)» (далее – объект) сроком на 10 лет в отношении следующих земельных участков с кадастровыми номерами:
- 21:08:140101:154, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка, почтовый адрес ориентира: Чувашская Республика, Батыревский район, Новоахпердинское сельское поселение;
- 21:08:140101:655, расположенного по адресу: Чувашская Республика, Батыревский район, Новоахпердинское сельское поселение;
- 21:08:140101:62, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка, ориентир в юго-восточной части кадастрового квартала 21:08:140101, почтовый адрес ориентира: Чувашская Республика, Батыревский район, Новоахпердинское сельское поселение;
- 21:08:140101:283, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка, почтовый адрес ориентира: Чувашская Республика, Батыревский район, Новоахпердинское сельское поселение;
- 21:08:140201:12, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка, ориентир восточная часть кадастрового квартала 21:08:140201, почтовый адрес ориентира: Чувашская Республика, Батыревский район, Новоахпердинское сельское поселение (фонд главы);
- 21:08:150101:159, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка, почтовый адрес ориентира: Чувашская Республика, Батыревский район, Тойсинское сельское поселение;
- 21:25:150201:188, расположенного по адресу: Чувашская Республика, Яльчикский район, Новошимкусское сельское поселение;
- 21:25:160501:154, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка, почтовый адрес ориентира: Чувашская Республика, Яльчикский район, Новошимкусское сельское поселение;
- 21:25:160501:162, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка, почтовый адрес ориентира: Чувашская Республика, Яльчикский район, Новошимкусское сельское поселение;
- 21:25:170701:226, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка, почтовый адрес ориентира: Чувашская Республика, Яльчикский район, Новошимкусское сельское поселение;
- 21:25:170701:230, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка, почтовый адрес ориентира: Чувашская Республика, Яльчикский район, Сабанчинское сельское поселение;
- 21:25:000000:247, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка, почтовый адрес ориентира: Чувашская Республика, Яльчикский район, Сабанчинское сельское поселение;
- 21:25:170701:129, расположенного по адресу: Чувашская Республика, Яльчикский район, Сабанчинское сельское поселение, участок расположен в северо-западной части кадастрового квартала 21:25:170701;
- 21:25:170301:86, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка, почтовый адрес ориентира: Чувашская Республика, Яльчикский район, Сабанчинское сельское поселение, участок расположен в центральной части кадастрового квартала 21:25:170301;
- 21:25:170101:69, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка, почтовый адрес ориентира: Чувашская Республика, Яльчикский район, Сабанчинское сельское поселение, д. Апанасово-Эщебенево;
в кадастровых кварталах:
- 21:25:170101, расположенном по адресу: Чувашская Республика, Яльчикский муниципальный округ;
- 21:25:170101, расположенном по адресу: Чувашская Республика, Яльчикский муниципальный округ;
- 21:25:200101, расположенном по адресу: Чувашская Республика, Яльчикский муниципальный округ;
- 21:25:160501, расположенном по адресу: Чувашская Республика, Яльчикский муниципальный округ;
- 21:08:150101, расположенном по адресу: Чувашская Республика, Батыревский муниципальный округ;
- 21:08:140401, расположенном по адресу: Чувашская Республика, Батыревский муниципальный округ;
- 21:08:140101, расположенном по адресу: Чувашская Республика, Батыревский муниципальный округ.
	Заинтересованные лица  в течение 15 дней со дня опубликования сообщения могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и описанием местоположения границ публичного сервитута на сайтах Минэкономразвития Чувашии https://minec.cap.ru/action/activity/upravlenie-zemeljnimi-resursami2/ustanovlenie-publichnih-servitutov-v-otnoshenii-ze , Администрации Батыревского муниципального округа  Чувашской Республики (https://batyr.cap.ru/ ), Яльчикского муниципального округа  Чувашской Республики (https://yaltch.cap.ru/ ), а также в Минэкономразвития Чувашии по адресу: Чувашская Республика, г. Чебоксары, ул. К. Иванова, д.84, каб.12, время приема: ежедневно с понедельника по пятницу с 8 ч 00 мин до 17 ч 00 мин., перерыв на обед с 12 ч 00 мин до 13 ч 00 мин., кроме выходных и праздничных дней. Тел.: 56-52-32, адрес электронной почты: mio2@cap.ru.
	Правообладатели земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут, если их права не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, в течение 15 дней со дня опубликования сообщения  подают в Минэкономразвития Чувашии заявление об учете их прав (обременений прав) на земельные участки с приложением копий документов, подтверждающих эти права (обременения прав). В заявлении указывается способ связи с правообладателями земельных участков (почтовый адрес и (или) адрес электронной почты). 
	Схема территориального планирования Чувашской Республики утверждена постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 25.12.2017 № 522 и размещена на официальном сайте Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики https://minstroy.cap.ru/action/activity/gradostroiteljstvo-i-arhitektura/gradostroiteljnaya-deyateljnostj-i-arhitektura/shema-territorialjnogo-planirovaniya-chuvashskoj-r-1. 
[bookmark: _GoBack]Приказ Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики от 10.07.2023 № 03-03/301 «Об утверждении документации по планировке территории объекта «Газопровод высокого давления 1 категории (до 1,2 Мпа) от с. Новое Ахпердино Батыревского района до д. Апанасово-Эщебенево Яльчикского района Чувашской Республики (закольцовка ГРС «Батырево» с ГРС «Яльчики»)» https://minec.cap.ru/action/activity/upravlenie-zemeljnimi-resursami2/ustanovlenie-publichnih-servitutov-v-otnoshenii-ze/soobschenie-o-vozmozhnom-ustanovlenii-publichnogo 
Также по возникающим вопросам можно обращаться: ООО «Газпром газификация» по электронной почте N.Kadoshnikova@eoggazprom.ru, тел. 8 (812) 613-33-00, добавочный 99330.

