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Прокуратура Яльчикского района потребовала устранить нарушения законодательства о противопожарной безопасности образовательных организаций

Прокуратурой Яльчикского района совместно с ОНД по Яльчикскому району УНД и ПР ГУ МЧС России по Чувашской Республике в декабре текущего года проведена проверка соблюдения противопожарного законодательства в деятельности образовательных организаций района.
К примеру, в ходе проверки деятельности МБОУ «Яльчикская СОШ» установлено, что вопреки нормам действующего законодательства, имеющаяся система противопожарной защиты в случае пожара не обеспечивает автоматическое открывание ворот, установленных на проезде (подъезде) на территорию школы, а также нахождение их в открытом положении для обеспечения беспрепятственного проезда пожарной техники; не обеспечено исправное состояние приспособлений для самозакрывания на дверях лестничных клеток; у двери эвакуационного выхода из помещения библиотеки размещена мебель и другие предметы; разряжен огнетушитель;  не проведена проверка качества огнезащитного покрытия деревянных строительных конструкций чердачного помещения кровли в соответствии с технической документацией изготовителя средства огнезащиты; в здании на путях эвакуации не предусмотрено аварийное освещение, включающееся при отключении основного рабочего освещения.
В целях устранения выявленных нарушения и недопущения их впредь в адрес директора школы внесено представление, в отношении ответственного должностного лица возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст. 20.4 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого виновное лицо привлечено в административной ответственности.
[bookmark: _GoBack]По результатам контрольной проверки аварийное освещение, включающееся при отключении основного рабочего освещения образовательной организацией не установлено. 
По данному факту прокуратурой района в Яльчикский районный суд направлено исковое заявление, которое находится на рассмотрении.


Прокурор Яльчикского района 

советник юстиции                                                                                 А.Н. Кудряшов


[bookmark: SIGNERSTAMP1]ШТАМП ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСИ 
НЕ УДАЛЯТЬ




	
	[bookmark: SIGNERORG1]SIGNERORG1
[bookmark: REGDATESTAMP]Дата: REGDATESTAMP
[bookmark: REGNUMSTAMP]№  REGNUMSTAMP



