На Комиссии по повышению качества предоставления государственных и муниципальных услуг в Чувашской Республике решили отслеживать удовлетворенность организаций и населения качеством предоставления государственных и муниципальных услуг в Чувашской Республики
На расширенном заседании Комиссии по повышению качества предоставления государственных и муниципальных услуг в Чувашской Республике под председательством Вице премьера регионального правительства Д. Краснова с участием представителей муниципальных образований в режиме ВКС рассмотрели итоги работы в 2024 году, обсудили план проведения экспертизы и оценки фактического воздействия нормативных правовых актов Чувашской Республики на 2025 год.
[bookmark: _GoBack]Исполнительным органам Чувашской Республики рекомендовано еще раз пересмотреть перечень нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования и обязанности для субъектов предпринимательской деятельности, на предмет проведения экспертизы по ним.
На рассмотрение членов комиссии была вынесена актуализированная схема размещения стационарных офисов многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг и выездного обслуживания (далее – Схема).
В предложенной к согласованию схеме меняется формат функционирования офисов привлекаемых организаций (ОПО) (в Чувашской Республике - модельных библиотек) - предлагается использование сервиса ТелеМФЦ на основе заключенных договоров МФЦ с учреждениями культуры библиотечной централизованной системы муниципального округа Чувашской Республики.
Справочно:
На сегодняшний день заключено 7 договоров с муниципальными автономными учреждениями культуры централизованной библиотечной системы, с 51 «универсальным» окном ОПО. Работу по формированию перечней  обязательных требований исполнительных органов Чувашской Республики провести в рамках заседаний рабочей группы по вопросам оценки регулирующего воздействия в Чувашской Республике.
При обсуждении Схемы так же обсудили важность проведения мониторинга качества предоставления государственных и муниципальных услуг в Чувашской Республики. В связи с этим Общественной палате Чувашской Республики и Минцифры Чувашии совместно с АУ Чувашской Республики «МФЦ» Минэкономразвития Чувашии дано поручение провести опрос удовлетворенности организаций и населения качеством предоставления государственных и муниципальных услуг и рассмотреть результаты на Комиссии по повышению качества предоставления государственных и муниципальных услуг в Чувашской Республике.

