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	Об утверждении состава Антинаркотической комиссии в Красноармейском муниципальном округе Чувашской Республики 


В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 18 октября 2007 г. № 1374 «О дополнительных мерах по противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров», с Федеральным Законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с Законом Чувашской Республики № 53 от   07 октября 2008 г. «О профилактике наркомании и правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ», в целях реализации государственной политики в области противодействия незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров на территории Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики администрация Красноармейского муниципального округа  п о с т а н о в л я е т:  

1. Утвердить следующий состав Антинаркотической комиссии в Красноармейском муниципальном округе Чувашской Республики по должностям:

глава Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики (председатель комиссии);
заместитель главы администрации Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики – начальник  отдела образования и молодежной политики (заместитель председателя комиссии);
ведущий специалист-эксперт отдела правого обеспечения администрации Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики (секретарь комиссии);
начальник отдела культуры, социального развития и архивного дела администрации Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики;
советник главы администрации Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики по работе с молодежью; 

директор МБУ ДО «Дом детского творчества» Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики; 

начальник отдела КУ Центра занятости населения Чувашской Республики «Красноармейский» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики (по согласованию);

начальник Отделения полиции «Красноармейское» МО МВД России «Цивильский» (по согласованию);  

врач-нарколог филиала «Красноармейская ЦРБ» БУ «Больница скорой медицинской помощи» Министерства здравоохранения Чувашской Республики (по согласованию).
2. Признать утратившими силу:

- постановление администрации Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики от 16 марта 2022 г. № 208 «Об утверждении состава Антинаркотической комиссии в Красноармейском муниципальном округе Чувашской Республики»;

- постановление администрации Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики от 22 февраля 2023 г. № 199 «О внесении изменений в постановление администрации Красноармейского муниципального округа от 16.03.2022 № 208»;

- постановление администрации Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики от 14 июня 2023 г. № 589 «О внесении изменений в постановление администрации Красноармейского муниципального округа от 16.03.2022 № 208».

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

Глава Красноармейского  

муниципального округа                                                               П.Ю. Семенов 

