

	                                                            ПРОЕКТ решения
	
	


	Об исполнении бюджета Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики за 2023 год




В соответствии с Федеральным Законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Бюджетным кодексом Российской Федерации, Уставом Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики, 

Собрание депутатов Красноармейского муниципального округа решило:
Статья 1

Утвердить отчет об исполнении бюджета Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики за 2023 год по доходам в сумме 631 125 619,09 рублей, по расходам в сумме 616 093 366,63 рублей, с превышением доходов над расходами (профицит бюджета Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики) в сумме 15 032 252,46 рубля и со следующими показателями:

доходов бюджета Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики по кодам классификации доходов бюджетов за 2023 год согласно приложению 1 к настоящему Решению;

расходов бюджета Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики по ведомственной структуре расходов бюджета Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики за 2023 год согласно приложению 2 к настоящему Решению;

расходов бюджета Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики по разделам и подразделам классификации расходов бюджетов за 2023 год согласно приложению 3 к настоящему Решению;

источников финансирования дефицита бюджета Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики по кодам классификации источников финансирования дефицита бюджетов за 2023 год согласно приложению 4 к настоящему Решению.

     Статья 2. 

Настоящее Решение вступает в силу после его официального опубликования в периодическом печатном издании «Вестник Красноармейского муниципального о округа».
Председатель Собрания депутатов 

Красноармейского муниципального 
округа Чувашской Республики                                           В.И. Петров 
Глава Красноармейского 
муниципального округа                                                       П. Ю. Семенов                        
