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Информация 
о развитии отрасли культуры в 2023 году 

Культура является одним из национальных приоритетов и признана важнейшим фактором роста качества жизни граждан и гармонизации общественных отношений.
В Чувашской Республике ведется планомерная работа по созданию условий для удовлетворения культурных потребностей населения. Беспрецедентная поддержка строительства, ремонта и укрепления материально-технической базы объектов культуры и искусства оказывается из федерального бюджета и бюджета Чувашской Республики. 
За 2021-2023 гг. по федеральным, республиканским программам, в рамках инициативного бюджетирования построено 23 сельских Дома культуры, отремонтированы 102 объекта и оснащены 220 объектов (зданий) муниципальных учреждений культурно. На данные цели направлено свыше  1,1 млрд. рублей.
В 2023 году  на  модернизацию отрасли направлено свыше 733,3 млн. рублей. 
Особое внимание уделяется созданию условий для развития инфраструктуры села. С 2022 года ежегодно в рамках программы по строительству  (модернизации) учреждений культуры клубного типа строятся  5 Домов культуры, капитально ремонтируется 10 сельских клубов. 
Благодаря поддержке сельских  жителей по программе инициативного бюджетирования в 2023 году возведены блочно-модульные здания  7 сельских домов культуры. Правительством республики оказана поддержка  по 1,0 млн. рублей на оснащение этих домов культуры  современным оборудованием.
В обновленных домах культуры увеличилось количество клубных формирований на 3,7%, участников формирований – на 4,0%. В мероприятиях используются мультимедийные презентации, видеоматериалы. В домах культуры появились новые формы работы с населением. Отремонтированные и оснащенные культурно-досуговые учреждения стали площадкой для гастрольной деятельности республиканских театрально-концертных организаций.
В рамках национального проекта «Культура» в трех муниципальных округах (Цивильском, Аликовском и Шумерлинском) появились автоклубы -  культурные центры, оснащенные современным многофункциональным оборудованием. Автоклубы интегрированы с творческими коллективами домов культуры, что позволяет артистам выезжать на выступления и мероприятия в самые разные уголки республики. 
Сфера профессионального искусства характеризуется возрастанием интереса населения Чувашской Республики к различным видам, жанрам театрального и исполнительского искусства. В среднем за год свыше 779,0 тыс. зрителей посещают более 2,7 тыс. театральных постановок и концертов, из которых более половины адресовано детской и подростковой аудитории.
По уровню информатизации библиотеки Чувашской Республики в рейтинге российских библиотек продолжают оставаться на 1 месте среди регионов Приволжского федерального округа. Драйвером модернизации библиотек республики стал национальный проект «Культура».  В Чувашии открыто 18 модельных библиотек нового поколения –  современные интеллектуальные и образовательные центры, задающие новый стандарт работы библиотек. Модельные библиотеки демонстрируют примеры эффективной организации современного библиотечного обслуживания для всех слоев населения. После их модернизации количество пользователей увеличилось на 18%, стационарных посещений – на 64%, документовыдача – на 35%, мероприятий – на 74%.
Музеи  не только хранители музейных коллекций и важнейшая составляющая культурного потенциала Чувашской Республики, но и образовательно-воспитательные центры, активно принимающие участие в формировании исторического и культурного самосознания, патриотическом воспитании граждан. В государственных и муниципальных музеях Чувашской Республики насчитывается 322,0 тыс. единиц хранения предметов основного фонда. Ежегодно музеи республики проводят более 600 выставок. Достижением 2023 г. стала регистрация Чувашским национальным музеем фонда целевого капитала (эндаумента) «ПРОКОПИЙ», который создает возможность для всех жертвователей напрямую участвовать в сохранении культурного наследия чувашского народа и позволяет направить дополнительные доходы в наполнение коллекции музея, образовательную и просветительскую деятельность, поддержку мастеров. Целевой капитал фонда превысил 11,3 млн рублей, в том числе 10 млн. рублей поступило от благотворительного Фонда Владимира Потанина.
Чувашская Республика обладает богатейшим историко-культурным наследием. Проводится системная работа по  государственной охране 697 объектов культурного наследия, в том числе 223 федерального значения, 474  регионального.
Доля территорий объектов культурного наследия, сведения, о которых внесены в Единый государственный реестр недвижимости, составляет 99,2 %.
Архивы Чувашской Республики по праву занимают достойное место в научном сообществе Чувашской Республики и Приволжского федерального округа. Продолжается пополнение фондов ценнейшими источниками информации по истории Чувашской Республики. Государственные и муниципальные архивы обеспечивают вечное хранение и использование документов Архивного фонда Чувашской Республики, насчитывающего более 3,2 млн. единиц хранения за период XVII - нач. XXI века.
В Чувашской Республике сформированы условия для стабильного функционирования учреждений культуры и искусства. 
В Чебоксарском художественном училище появились две новые специализации: анимация и скульптура. В Чувашском государственном институте культуры в 2022 г. создана двухуровневая система подготовки специалистов: от среднего профессионального к высшему образованию. В декабре 2023 года открыта Школа креативных индустрий. Возможность в течение 2 лет обучаться в студиях звукорежиссуры, электронной музыки, анимации, дизайна, фото- и видеопроизводства, интерактивных цифровых технологий получат 120 детей от 12 до 17 лет.
В 2023 году в число победителей общероссийского конкурса «Молодые дарования России» вошли 11 представителей Чувашской Республики. Студентка Чебоксарского художественного училища Екатерина Ефимова заняла III место и получила бронзовую медаль на Дельфийских играх России в номинации «Дизайн одежды». 
Студенты Чебоксарского художественного училища стали лауреатами конкурса «Мы вместе! Россия и Донбасс».  2 преподавателя детских школ искусств региона стали победителями Всероссийского конкурса на присуждение премии лучшим преподавателям в области музыкального искусства. 
Особое внимание уделяется вовлечению в культурную деятельность всех слоев населения, прежде всего детей и молодежи, повышению качества и доступности культурных благ для всех категорий граждан.
В Чувашской Республике насчитывается 5,0 тыс. клубных формирований с числом участников свыше 71 тыс. человек. На 1 культурно-досуговое учреждение Чувашской Республики приходится в среднем 1360 человека, 8 клубных формирований, что является средним показателем по России.
За высокие достижения в области народного художественного творчества и значительный вклад в развитие культурной жизни регионов России в 2023 году звание «Заслуженный коллектив народного творчества» Российской Федерации присвоены народному академическому хору муниципального учреждения культуры централизованной клубной системы г. Чебоксары (рук. Пирогова Н.Н.), образцовому коллективу ансамблю народных инструментов «Эревет» Дворца детского (юношеского) творчества г. Чебоксары (рук. Федотов С.В.)
Образцовый коллектив ансамбль народных инструментов «Эревет» МАОУ ДО «Дворец детского (юношеского) творчества» г. Чебоксары завоевал грант национального проекта «Культура» в размере 2 млн. рублей на развитие своей деятельности.
По программе  «Пушкинская карта» Чувашия занимает лидирующие позиции в стране по различным критериям оценки. В настоящее время в программе участвуют 100 учреждений культуры республики, с момента реализации программы ими продано 713,0 тыс. билетов, в том числе 347 тыс. билетов в 2023 году. Чувашская Республика занимает 2 место в России и 1 место среди регионов Приволжского федерального округа по охвату детей и молодежи, вовлеченных в программу «Пушкинская карта».
Чувашия продолжает завоевывать общественное признание реализацией ярких мероприятий всероссийского и межрегионального масштаба. 
На протяжении года проведены культурные мероприятия, приуроченные к 100-летию со дня рождения народной артистки СССР Веры Кузьминичны Кузьминой, к 175-летию со дня рождения выдающегося просветителя и гуманиста И.Я. Яковлева. Учрежден новый фестиваль национальных театров «Чĕкеç». Чувашским государственным театром кукол совместно с Союзом женщин Чувашии запущен проект «Искусство ждать – поддержка женщин из семей военнослужащих специальной военной операции». Завершился Межрегиональный патриотический марафон «Рубежи Победы, прошедший в 7 регионах Приволжского федерального округа и охвативший свыше 20 тыс. человек, состоялась выставка «Сохраненная красота. Раритеты чувашской культуры из собрания Российского этнографического музея». Издан иллюстрированный каталог «Свадебные платки и покрывала чувашей из собрания Российского этнографического музея», состоялась Всероссийская научно-практическая конференция «Роль архивов в обществе: актуальные вопросы, достижения и инновации». 
Экспонировалась выставка «Три шедевра Левитана в Чувашии. Картины Государственной Третьяковской галереи» – первый совместный проект Чувашии и Государственной Третьяковской галереи.
Самым крупным проектом в Чувашской Республике стал Всероссийский фестиваль «Вышитая Россия», в котором приняли участие 70 субъектов Российской Федерации, представлены 74 вышитые карты регионов. По итогам фестиваля издана книга-альбом «Вышитая Россия: нити общей судьбы». Вышитая карта России и ее мультимедийное изображение стали центральными объектами Международной выставки-форума «Россия», которую ежедневно посещают более 100 тыс. человек. 
Особое место притяжения – Мемориал «Строителям безмолвных рубежей», который в 2023 году посетили 45 тыс. человек из разных субъектов Российской Федерации. На Мемориале открыт Музей, соединяющий традиционные музейные форматы и современное мультимедийное оборудование, что позволяет представить максимум информации о строительстве оборонительных рубежей в Чувашии, ярко и эмоционально передать события военных лет. Музей поселило свыше 5 тыс. чел.
Продолжением проекта станет строительство Музея Вышитой карты России.
В целях поддержки и стимулирования творческой деятельности чувашских композиторов, пополнения репертуара профессиональных творческих коллективов современными национальными музыкальными произведениями в 2023 г. впервые проведен республиканский конкурс музыкальных произведений.
Спектакль Государственного русского драматического театра «Братья Карамазовы» по роману Ф. Достоевского вошел в лонг-лист национальной театральной премии «Золотая Маска».Спектакль Чувашского государственного театра кукол «Король Лир» У. Шекспира номинирован на Российскую национальную театральную премию «Золотая маска» в четырех номинациях: «Куклы/Спектакль», «Куклы/Работа режиссера», «Куклы/Работа художника», «Куклы/Работа актера».Чувашский государственный театр кукол со спектаклем «Сказка о Ежике, волшебном лесе и еще кое о чем…» стал победителем конкурса на соискание театральной Премии им. народного артиста России Станислава Железкина (г. Мытищи) в номинации «Лучший кукольный спектакль для детей» с премиальным вознаграждением 850,0  тыс. рублей.
Наша республика – это многонациональный и поликонфессиональный субъект Российской Федерации. Как свидетельствуют итоги социологических опоросов 2023 г., 92,4% положительно оценивают межнациональные отношения в республике. 
Текущее состояние межнациональных и межконфессиональных отношений в республике характеризуется стабильностью, доброжелательностью, конструктивным взаимодействием и сотрудничеством представителей различных национальностей и вероисповеданий. Результаты ежегодных социологических исследований, оценки экспертов свидетельствуют о стабильной ситуации в Чувашии в межэтнических и межконфессиональных отношениях. В этом достижении велика роль руководителей национально-культурных объединений и традиционных религиозных конфессий – православия и ислама. 
2024 год ознаменован 125-летием выдающегося чувашского поэта Михаила Сеспеля и 90-летним юбилеем народного поэта Геннадия Айги. Мероприятия, направленные на увековечение памяти и творческого наследия наших выдающихся деятелей пройдут при поддержке Правительства республики. Свой вековой юбилей будет отмечать Чувашский государственный академический ансамбль песни и танца. На высоком организационном уровне планируются мероприятия, посвященные 95-летию со дня рождения дважды Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР А.Г. Николаева.
В рамках Года семьи, объявленного в Российской Федерации в 2024 году, в учреждениях культуры запланированы мероприятия  различного формата, направленные на укрепление института семьи и развитие семейных традиций.
Задачи на 2024 год:
- создание современной инфраструктуры культурного пространства в рамках государственной программы Чувашской Республики «Развитие культуры» и национального проекта «Культура» путем строительства (реконструкции), капитального ремонта и модернизации учреждений культуры и искусства;
- внедрение новых форм управления отраслью культуры, развитие самоорганизации культурной жизни и поддержка культурных инициатив;
- создание условий для повышения качества, разнообразия и доступности культурных благ и услуг, предоставляемых в отрасли культуры, создание благоприятных условий для творческой самореализации населения;
- развитие механизма выявления, сопровождения и поддержки одаренных детей, их творческой самореализации, совершенствование системы поддержки детского и юношеского творчества;
- сохранение и укрепление традиционных российских духовно-нравственных ценностей, адаптации и интеграции иностранных граждан и лиц без гражданства к условиям российского общества.

