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Результаты деятельности  сектора регионального государственного 

надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций ГКЧС Чувашии за январь – март 2018 года
Уважаемый президиум, уважаемые участники совещания!

В период с января по март 2018 года проводена работа по совершенствованию нормативно-правовой базы. 

В связи с вступлением в силу подпункта «б» пункта 2 постановления Правительства РФ от 22 июля 2017 г. № 864 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам применения риск - ориентированного подхода при осуществлении отдельных видов государственного надзора и лицензионного контроля» разработаны и находятся на согласовании ряд проектов;

в соответствии с внесением изменений в, Постановление Правительства Российской Федерации от 24 декабря 2015 г. №1418 «О государственном надзоре в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» разработан проект приказа ГКЧС Чувашии о внесении изменений в приказ от 26 октября 2016 г. № 140 «Об утверждении Административного регламента Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям исполнения государственной функции по осуществлению регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций регионального, межмуниципального и муниципального характера» в части применения при проверках проверочного листа 
подготовлен проект приказа ГКЧС Чувашии о внесении изменений в приказ от 26 октября 2016 г. № 140 «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов) при осуществлении регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории Чувашской Республики».

разработан проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики о внесении изменений в Порядок организации регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций регионального, межмуниципального и муниципального характера, утвержденный постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 13 августа 2016 г. № 338, предусмотрев проведение мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований, выдачу предостережений, использование проверочных листов (списков контрольных вопросов) при проведении плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. 
Разработаны перечень показателей результативности и эффективности при осуществлении регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и порядок их расчета, которые утверждены приказом ГКЧС Чувашии от 29.01.2018 № 23.
С начала 2018 года сектором проведено три плановых проверки администраций городов Чебоксары и Алатырь, Алатырского и Порецкого районов в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций. 

В ходе проверок выявлены следующие основные недостатки:

планы действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера требуют доработки. В т.ч. не указаны зоны подтопления, количество лиц, подлежащих возможному отселению, расположение пунктов размещения;
все Паспорта безопасности территории имеют недостатки (не заполнены таблицы, отсутствуют ряд разделов или содержание не соответствует требованиям, не разработана карта);
План по предупреждению и ликвидации разливов нефти и нефтепродуктов на территории г.Чебоксары своевременно не обновлён; 

не прошли повышение квалификации в области ГО и ЧС глава Порецкого района, члены комиссий по предупреждению и ликвидаций чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности городов Алатырь и Чебоксары, Порецкого района;
в г. Алатырь, Алатырском и Порецком районах не организована и не ведется подготовка неработающего населения. Нет утвержденной программы подготовки данной категории населения, не определены места проведения занятий, не назначены руководители, нет учебно-материальной базы для проведения занятий;
в г. Алатырь, Алатырском и Порецком районах при определении номенклатуры и объема запасов в целях защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств не учтены прогнозируемые условия жизнедеятельности в особый период и характера опасностей, возникающих при чрезвычайных ситуациях.  Не заключены договора на создание резервов материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций;
в г. Алатырь, Алатырском и Порецком районах не созданы местные автоматизированные системы централизованного оповещения. В г. Чебоксары ммеющиеся системы оповещения не обеспечивают 100% оповещения населения об угрозе возникновения и при возникновении чрезвычайных ситуаций. В г. Алатыре установлено 4 сирены, в Порецком районе – 2, в Алатырском районе – отсутствуют.
Сектором регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций ГКЧС Чувашии продолжается деятельность по оценке состояния защиты населения в проверяемой области. В ходе проверок оказывается методическая и практическая помощь в устранении выявленных недостатков. В апреле – декабре запланировано проведении 5 плановых проверок органов местного самоуправления и одного юридического лица.
Доклад окончен.

Спасибо за внимание.






