Итоги социально-экономического развития Чебоксарского муниципального округа 

за январь-июнь  2023 года  
По состоянию на 1 июля 2023 года бюджет Чебоксарского муниципального округа по доходам исполнен в объеме 949,5 млн. рублей (с учетом возвратов межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение прошлых лет), в том числе по собственным (налоговым и неналоговым) доходам – в объеме 247,4 млн. рублей, со снижением к уровню аналогичного периода 2022 года (31,3 млн. рублей) на 11,2%. 

Поступление налоговых доходов по состоянию на 01.07.2023 года в бюджет Чебоксарского муниципального округа составило 205,3 млн. рублей, со снижением к уровню аналогичного периода 2022 года на 13,7%. 

Поступление неналоговых доходов на 01.07.2023 года составило 42,1 млн. рублей, с ростом к уровню аналогичного периода 2022 года на 3,5%.

Объем безвозмездных поступлений из республиканского бюджета Чувашской Республики (без учета возвратов межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет) составил 704,6 млн. рублей, с ростом к уровню аналогичного периода 2022 года на 50,9%.

Расходы бюджета Чебоксарского муниципального округа по состоянию на 01.07.2023 года составили 875,4 млн. рублей, с ростом к уровню аналогичного периода 2022 года на 32,6%.

На реализацию региональных проектов Чувашской Республики в бюджете Чебоксарского муниципального округа по состоянию на 1 июля 2023 года предусмотрены средства в сумме 121,1 млн. рублей, освоение составило 34,7 млн. рублей или 28,7 % от годового плана.

Бюджет Чебоксарского муниципального округа по состоянию на 1 июля 2023 года исполнен с профицитом в объеме 74,0 млн. рублей при плановом дефиците 229,7 млн. рублей.
Промышленность

Оборот организаций (не относящихся к субъектам малого и среднего предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек) за январь-июнь 2023 года составил 10 529,9 млн. рублей, темп роста к соответствующему периоду прошлого года -150%.

Объем промышленного производства в январе – июне 2023 г. составил 4 706,2 млн. руб., или больше 2,3 раза к аналогичному периоду 2022 года.

В т. ч. - «Обрабатывающие производства» темп роста 2,4 раза

«Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» 105,9%;

«Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» 102,3%.
Общий оборот розничной торговли организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства составил 1900 млн. руб., что составляет 101,5% к АПП.    
Оборот общественного питания по крупным и средним предприятиям – 48,2 руб., и по сравнению 2022 года в сопоставимых ценах уменьшился на 26,7%. 

Еженедельно проводиться мониторинг розничных цен по 40 видам продовольственных товаров в 10 торговых объектах, включая федеральный сетевой магазин «Магнит» и магазин «Сахарок». С руководителями торговых организаций проводиться беседа о недопущении повышения цен на товары первой необходимости.
             Сельское хозяйство

На 1 июля 2023 года производство мяса в живом весе в сельскохозяйственных предприятиях округа составило – 30,03 тыс. тонн, или 96 % к аналогичному периоду прошлого года. 

Производство молока в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах округа составило – 23,1 тыс. тонн, или 115 % к аналогичному периоду прошлого года.

На 1 июля 2023 года поголовье КРС в сельскохозяйственных организациях –               12,4 тыс. голов (115 % к аналогичному периоду прошлого года), коров – 4,9 тыс. голов (111 % к аналогичному периоду прошлого года). 

Поголовье свиней в сельскохозяйственных организациях составляет 16,7 тыс. голов (112 % к аналогичному периоду прошлого года), поголовье птиц – 2 791,9 тыс. голов (130 % к аналогичному периоду прошлого года).

Вся посевная площадь в 2023 году составила 23 856 га (106,2 % к прошлому году). Яровые зерновые и зернобобовые культуры в текущем году посеяны   на площади 9 937 га (100 % к плану). В прошлом году было посеяно 3 567 га озимых культур под урожай текущего года. 

В этом году предстоит убрать более 13 тыс. га зерновых культур. Химическую прополку и обработку посевов провели в установленные сроки.

Площадь кормовых культур составляет 7 714 га, технических культур - 2 973 га. (такие культуры как лен масличный – 76 га, соя – 7 га, горчица – 2 890 га)

Картофель посажен на площади 60 га (в 2022 - 50 га), овощи открытого грунта –                9 га (в 2022 - 21га).

По состоянию на 13 июля 2023 года скошено 4 020 га многолетних трав. Заготовлено 31 313 т сенажа (план – 59 835 т), 1 779 т сена (план – 3 324 т). На 1 условную голову КРС заготовлено в среднем – 10,77 ц.к.ед.  В то время как для успешной зимовки скота необходимо заготовить 26,5 ц. кормовых единиц.

В рамках муниципальной программы Чебоксарского муниципального округа «Комплексное развитие сельских территорий» на 2023 - 2025 годы в 2023 году выдано 1 свидетельство на предоставление социальных выплат для строительства (приобретение) жилья в сельской местности гражданам, проживающим на сельских территориях, на сумму 1 205,71 тыс. рублей. 

В соответствии с Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 22.02.2017 №71 "О реализации на территории Чувашской Республики инициативных проектов" в 2023 году реализуются 103 проекта на общую сумму 207,6 млн руб. Выполнено 22 объектов общей стоимостью 19,7 млн руб., что составляет 21,4 % от плана.

Из бюджетов разных уровней оказывается государственная поддержка для развития отрасли сельского хозяйства.  Агропромышленному комплексу района за 1 полугодие 2023 года выделена поддержка 200,32 млн. рублей, в том числе из средств федерального бюджета – 102,35 млн. рублей, из средств республиканского бюджета – 97,97 млн. рублей.

Среднемесячная заработная плата в сельском хозяйстве Чебоксарского муниципального округа за январь – май 2023 года составила 46 527 рублей 35 копеек,            20,9 % к уровню прошлого года.
            Строительство.

На балансе администрации Чебоксарского муниципального округа находится 104 автомобильные дороги. Содержанием автомобильных дорог занимаются 2 подрядные организации: ООО «СтройСити» содержит 153,968 км дорог и ООО СК «Стройтранс» содержит 131,752 км дорог. 

В настоящее время подрядными организациями завершены работы по устранению ямочности с использованием литого асфальта и методом обратной пропитки, так же с использованием горячего асфальтобетона. Так же завершены работы по покосу травы, покраске барьерных ограждений и остановочных павильонов, ведутся работы по уборке от мусора и посторонних предметов с полос отвода, обочин, откосов, систем водоотвода и остановочных павильонах.

Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» за 6 месяцев ставил 265,6 млн. руб. 15,5 раз к АППГ»

На территории муниципального округа за 6 месяцев т.г введено в действие жилых домов 68 986 кв. м. жилья, темп роста к соответствующему периоду прошлого года составляет 151%.
            Развитие сферы ЖКХ

            На территории района 426 многоквартирных жилых домов, в том числе 151 дом блокированной застройки. Из них в управлении у 14-ти управляющих компаний находятся 240 домов. 51 дом находятся в непосредственном управлении собственников и в управление ТСЖ.

В рамках реализации краткосрочного муниципального плану реализации в 2023 году Республиканской программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Чебоксарского муниципального округа предусматривается произвести ремонт в 18 многоквартирных домах на 56,3 млн. руб.

За 1 полугодие 2023 года улучшали жилищные условия 12 молодых семей, а также 15 граждан, относящие к категории детей-сирот, оставшиеся без обеспечения родителей.

В текущем году всего улучшат жилищные условия 16 молодых семей и 21 граждан, относящие к категории детей-сирот, оставшиеся без обеспечения родителей.

В 2023 году ведется работа по благоустройству 1 общественной территория (п. Кугеси, парк Победы) и 6 дворовых территорий, из них на 30.06.2023 благоустроена одна дворовая территория (п. Кугеси)

Ведутся работы по капитальному ремонту 12 источников водоснабжения (водонапорных башен и водозаборных скважин) в 11 населенных пунктах.

В текущем году предусмотрено переселить в рамках Республиканской программы переселения граждан из ветхого и аварийного жилья 25 семей (74 граждан) в новое строящиеся благоустроенное жилье.
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            Социальная сфера.

Среднемесячная заработная плата работающих на крупных и средних предприятиях за январь-май 2022 года составила 40 707,3 рублей или по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросла на 14,6 %.

Численность зарегистрированных безработных по данным ГУ «Чебоксарский районный центр занятости населения» на 1 июля 2022 г. числится 173 человек, уровень безработицы 0,49%.
Образование.

Система образования Чебоксарского муниципального округа представлена 42 муниципальными образовательными учреждениями, в т.ч. 25 школ, 14 детских садов, 3 учреждения дополнительного образования детей. В школах округа обучается 6078 учащихся, в детских садах - 2378 воспитанников, в учреждениях дополнительного образования – 2753 воспитанника.

На строительство, ремонт и укрепление материально-технической базы учреждений образования округа в 2023 году предусмотрено более 52,6 млн. рублей.

Продолжается масштабное строительство школы в п. Кугеси на 825 ученических мест в рамках концессионного соглашения между Правительством Чувашской Республики и ООО «Прошкола». Генеральный подрядчик - Акционерное общество «Специализированный застройщик «Ипотечная корпорация Чувашской Республики». Сумма контракта составляет более 1,1 млрд. руб. 

В рамках регионального проекта по модернизации школьных систем образования в Чувашской Республике завершается капитальный ремонт зданий Большекатрасьской школы на сумму 44,6 млн. руб., Синьяльской и Янгильдинской школ на сумму 220,3 млн. руб. Продолжаются работы по благоустройству территорий Вурман-Сюктерской, Ишакской, Синьял-Покровской школ и Кугесьского д/с «Ягодка».

Для включения в федеральную программу капитального ремонта школ на 2024-2025 годы поданы заявки по 7-и общеобразовательным учреждениям: Анат-Кинярская, Тренькасинская СОШ им. Героя РФ Д.В. Семёнова, Сятра-Лапсарская, Кугесьская СОШ №1, Атлашевская, Толиковская и Кшаушская школы. На данные проекты получены положительные заключения госэкспертизы.

В 1 полугодии текущего года 3 школы округа получили новые школьные автобусы. Перевозки осуществляются на 33 автобусах, в 20 общеобразовательных учреждениях с охватом 1532 обучающихся. 

В школах, детских садах и учреждениях дополнительного образования округа работают 774 педагога, из которых 11% в возрасте до 35 лет. Вместе с тем имеется кадровая проблема. Потребность в педагогических кадрах на 1 сентября 2023 года составляет 104 человека, в том числе в детских садах - 34, в школах - 70. Наиболее востребованы воспитатели, учителя физики, математики, информатики, иностранных языков, начальные классы.

Сформированная система поддержки талантливых детей и молодежи дает положительные результаты. 23 молодых человека отмечены специальной стипендией Главы Чувашской Республики, 79 - премией Главы округа. По итогам учебного года нашими учащимися заслужено 9 призовых мест в олимпиадах регионального, всероссийского и международного уровней. 897 добровольцев осуществляют волонтерскую деятельность, принимают участие в различных мероприятиях и акциях. По договору о целевом приеме в вузах республики обучаются 3 выпускника округа, в учебные заведения в 2023 году планируют поступить 157 выпускников, из них в высшие – 137.

В 2023 году на отдых детей в бюджете Чебоксарского муниципального округа предусмотрено 7,1 млн. рублей. На базе пришкольных лагерей с дневным пребыванием охвачено отдыхом 1455 детей. В загородных лагерях отдохнули 117 детей, в том числе 2 детей, являющихся членами семей участников специальной военной операции. 

Успешная реализация этих проектов, систематическая работа с кадрами повлияли достижению значительных положительных результатов в системе образования округа. Московцева Анжела Юрьевна, учитель чувашского языка и литература Янгильдинской школы стала абсолютным победителем республиканского конкурса «Лучший учитель родного языка и родной литературы». Коптева Ирина Олеговна, учитель истории и обществознания Толиковской школы, стала призером республиканского конкурса «Учитель года».
Инвестиции
 На территории округа на сегодняшний день реализуется 35 инвестиционных проектов, общей стоимостью - 1,9 млрд. рублей. Вложено инвестиции (коммерческие проекты) 351,04 млн. руб., создано 33 новых рабочих мест.
Из них полностью реализованы и введены в эксплуатацию 5 проектов с вложением инвестиции 57,75 млн. руб., и созданием 6 рабочих мест.

Это:

- строительство теплого склада в д. Пархикасы, СПССК "Чебоксарская Ягода", сумма вложенных инвестиций 0,02 млн. руб., создано - 0 рабочих мест;

- строительство мини сыроварного завода в д. М. Сундырь, Вурман-Сюктерское с/п. ИП Андреев Алексей Владимирович, сумма вложенных инвестиций – 10,73 млн. руб., создано – 6 рабочих мест;

- строительство объекта под пекарню в п. Н.Атлашево, ИП Гусева Ольга Викентьевна, сумма вложенных инвестиций – 3 млн.руб., создано – 2 рабочих места;

- строительство объекта под сферы услуг «ОЗОН» в п. Н.Атлашево, ИП Гусева Ольга Викентьевна, сумма вложенных инвестиций – 3 млн. руб., создано - 2 рабочих места:

- Модернизация действующего производства и строительство ягодника ООО «Чебоксарский питомник декоративных растений «Ивушка», сумма вложенных инвестиций – 41,0 млн. рублей, создано – 2 рабочих места. 

 А так же, в текущем году вложили инвестиции в коммерческие проекты: 
- АО «Агрофирма «Ольдеевская» (Строительство площади по выращиванию и откорму молодняка КРС молочной породы на 296 голов), сумма вложенных инвестиций – 10,0 млн. руб.;

- АО «Агрофирма «Ольдеевская» (Строительство биологической лаборатории IIЭТАП), сумма вложенных инвестиций – 0,5 млн. руб.;

- ООО «Мега Юрма» (Модернизация и реконструкция действующего производственного комплекса III этап), сумма вложенных инвестиций – 101,7 млн.руб.;

- ООО «Агрофирма «Атлашевская» (Модернизация существующих ферм. Создание стада мясного направления до 1000 голов), сумма вложенных инвестиций – 0,169 млн. руб.;

- ООО «ЧебоМилк» (Строительство площадки по выращиванию и откорму молодняка КРС молочных пород на территории существующего животноводческого комплекса на 800 гол.), сумма вложенных инвестиций – 102,8 млн. руб.;

- АО «Чурачикское» (Строительство площадки по выращиванию и откорму молодняка КРС молочных пород), сумма вложенных инвестиций – 21,74 млн. руб.;

- ООО «Магнит», (Строительство складских помещений в п. Кугеси), сумма вложенных инвестиций 1,0 млн. руб.;

- Этнокомплекс «Ясна» (Создание туристско-рекреационного кластера), сумма вложенных инвестиций – 0,78 млн. руб., создано 15 (сезонных) рабочих мест;

- ООО «ПКФ «Электросбыт», Шоркин Сергей Евгеньевич (Производственный комплекс по сборке электротехнического оборудования д. Б. Янгильдино, Сирмапосинский т/о), сумма вложенных инвестиций – 2,0 млн. руб.;

- ООО «Заимка» (Развитие Агротуризма, Синьяльский т/о), сумма вложенных инвестиций – 13,0 млн. руб., создано 10 рабочих мест;

- Ишлейское Райпо (Строительство магазина «Хозтовары», с. Ишлеи, Ишлейский т/о), сумма вложенных инвестиций – 9,0 млн. руб.;

- Ишлейское Райпо (Капитальный ремонт магазина Ишлейское Райпо в д. Нижний Магазь, Атлашевский т/о), сумма вложенных инвестиций – 1,5 млн.руб., создано 1 рабочее место;

- ИП Соколова Ольга Борисовна (Строительство здания бытового обслуживания в.  Синьяльском т/о), сумма вложенных инвестиций – 0,3 млн. руб.;

- ИП Пушкин Владимир Евгеньевич (Строительство Конноспортивного комплекса в Синьяльском т/о), сумма вложенных инвестиций – 0,6 млн. руб.;

- ООО «Автоквартал» (Строительство автотехцентра по продаже и обслуживанию автомобилей, Синьяльский т/о), сумма вложенных инвестиций – 3,2 млн. руб.;

- ИП Кузьмин Евгений Сергеевич (Строительство гаража для обслуживания транспорта, д. Микши Энзей, Вурман-Сюктерский т/о), сумма вложенных инвестиций – 4,5 млн. руб., создано 1 раб. мест;

- ИП Брындин Павел Анатольевич (Строительство типографии в д. Микши Энзей, Вурман-Сюктерский т/о), сумма вложенных инвестиций – 20,0 млн. руб.;

- ИП Степанова Лариса Михайловна (Строительство магазина в п. Новое Атлашево, Атлашевский т/о), сумма вложенных инвестиций – 0,5 млн. руб.

За январь-июнь 2023 г. сотрудниками полиции ОМВД России по Чебоксарскому району осуществлен комплекс мер, направленных на обеспечение соблюдения норм законодательства в сфере оборота алкогольной продукции.

За указанный период фактов незаконного сбыта алкогольной продукции кустарного изготовления не выявлено. Из них за незаконный оборот алкогольной продукции выявлено и поставлено на учет 0 преступлений, предусмотренных ст.238 УК РФ (производство, хранение, перевозка либо сбыт товаров и продукции, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности). 

За нарушение в сфере антиалкогольного законодательства (по ст.ст.20.20-20.22 КоАП РФ) составлено 137 административных протоколов (АППГ – 648), из них:

по ст. 20.20 КоАП РФ «Потребление (распитие) алкогольной продукции в запрещенных местах» – 31 (АППГ – 104),

по ст. 20.21 КоАП РФ «Появление в общественных местах в состоянии опьянения» – 105 (АППГ – 541),

по ст. 20.22 КоАП РФ «Нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних, потребление (распитие) ими алкогольной или спиртосодержащей продукции» – 1 (АППГ – 3).

Взыскаемость составила 91,97 % (АППГ - 89,7 %) с учетом ранее наложенных сумм принудительного взыскания и наложенных сумм судами.

В ходе проверки торговых организаций района сотрудниками ОМВД России по Чебоксарскому району нарушений лицензированных требований при продаже алкогольной продукции не выявлено.

На сайте ОМВД имеется горячая линия «телефон доверия», по которому каждый гражданин может сообщить информацию о нарушении законодательства.

В ходе проведенных мероприятий по проверке в части запрета реализации алкогольной продукции несовершеннолетним проведены оперативно-профилактические мероприятия «Полиция и Дети», «Дети России», «Условник». Проведено 23 выездные проверки с участием субъектов профилактики и сотрудников разных служб. Проведено 36 профилактических бесед и лекций в учебных и детских оздоровительных учреждений.

Специалистами отдела экономики администрации Чебоксарского муниципального округа совместно с администрациями территориальных отделов в пределах своих полномочий за 6 месяцев 2023 г. осмотрено 39 торговых объекта, ведётся консультационная работа с торговыми организациями, индивидуальными предпринимателями по порядку реализации алкогольной продукции, пива и пивных напитков, порядку предоставления деклараций по обороту пива и алкогольной продукции. 
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