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с. Порецкое
Основными целями и задачами работы историко-краеведческого музея и картинной галереи в 2023 году являлись: 
Цели: 
 Обеспечение свободы творчества и прав граждан на участие в культурной жизни, доступа к культурным ценностям. 
Задачи: 
1.Сохранение культурного и исторического наследия. 
2.Сохранение и развитие творческого потенциала жителей Порецкого муниципального округа. 
3.Создание условий для:
- доступа граждан к информации и знаниям;
 - эстетического и художественного воспитания населения;
4. Реализация мероприятий в рамках: 
- муниципальной программы «Культура» и «Дорожная карта»; 
-плана мероприятий,  посвященных  Году    педагога и наставника в России и Году счастливого детства в Чувашии  
Решая поставленные цели и задачи, реализуя мероприятия по выполнению муниципального задания, сотрудники историко-краеведческого музея и картинной галереи активно использовали различные формы и методы музейной работы в соответствии с современными требованиями, запросами потребителей муниципальной услуги.









Экспозиционно-выставочная деятельность

В 2023 г. сотрудниками историко-краеведческого музея и картинной галереи организовано 11 выставочных экспозиций.

Художественная  выставка   юных мастеров-художников и  талантливых педагогов Порецкой Детской школы искусств «Учитель и ученики» экспонировалась в рамках  Года  педагога и наставника в России и Год счастливого детства в Чувашии  в залах Порецкой картинной галереи. 
В  преддверии праздника - Дня России,  в Год педагога и наставника в России и Год счастливого детства в Чувашии,  в залах Порецкой картинной галереи состоялось открытие выставки  юных мастеров-художников и  талантливых педагогов Порецкой Детской школы искусств «Территория творчества. Учитель и ученики». На выставке были  представлены творческие и учебные работы обучающихся и преподавателей художественного направления. 
В  экспозиции присутствовало  разнообразие видов и жанров изобразительного искусства – это графика, живопись, декоративно прикладное искусство, были представлены: пейзажи, натюрморты, портреты, тематические композиции, роспись по дереву, работы из соленого теста. В работы ребята вложили всё своё умение, творчество, фантазию, совместно с  талантливыми,  увлечёнными  своей работой педагогами: Е. А. Прохоровой, Н.Н. Маторкиной,  В.В. Ганзюк.
Слова благодарности в адрес школы, учителей  прозвучали от директора  МБУ  «Централизованная клубная система», председателя  Порецкого отделения Чувашской общественной организации « Союз женщин Чувашии»,  заместителя   председателя   собрания депутатов Порецкого Муниципального округа   Н.М.  Ефимовой.    Поблагодарив   за неиссякаемый педагогический труд,   Наталья Михайловна  вручила преподавателям  благодарственные письма и  пожелала воспитанникам и педагогам  новых творческих побед.
Директор Детской школы искусств Л.Н. Фролова   поблагодарила сотрудников музея и картинной галереи  за сотрудничество и сказала  много тёплых слов о своих талантливых педагогах и учениках. 
На открытие выставки пришло много гостей - ценителей прекрасного. Выставка демонстрировала  яркую панораму детского творчества, их непосредственный взгляд на мир. Первыми посетителями выставки были дети летнего оздоровительного лагеря  «Детство» при  МАОУ «Порецкая  СОШ». Экскурсию по выставке проводили преподаватели Детской школы искусств. Ребята,  знакомясь  с  прекрасным  миром искусства, миром творчества и гармонии, с большим интересом рассматривали работы педагогов и  юных художников.
Художественная выставка «Душа Палестины», которая   является продолжением социально значимого проекта международных художественных выставок «Палестина глазами российских и зарубежных художников».
Мероприятие  было организовано Чувашским региональным отделением Международной общественной организации «Императорское Православное Палестинское Общество», Региональной общественной организацией Чувашской Республики «Общество дружбы и сотрудничества между народами Чувашии и Палестины» и Российским комитетом солидарности и сотрудничества с народами Азии и Африки в рамках проводимого ими Года культуры Государства Палестина. Событие также приурочено предстоящему Всемирному Дню поэзии, который отмечается 21 марта, и Году педагога и наставника в России.
Организатор и вдохновитель выставки - Президент Общества дружбы и сотрудничества между народами Чувашии и Палестины, председатель Чувашского регионального отделения Международной общественной организации «Императорское Православное Палестинское Общество», академик международной гуманитарной академии «Европа – Азия», доктор права Аль-Балауи Бассам Фатхи.        
В открытии выставки принял участие глава Порецкого муниципального округа Евгений Лебедев, заместитель Председателя Государственного Совета Чувашской Республики Виктор Горбунов, народный академик Чувашской национальной академии наук и искусств, Почетный краевед Чувашской Республики Николай Лоскутов, российский дизайнер руководитель фотопроекта «Русская красавица», основатель благотворительного проекта «Солнце в ладонях» Лариса Солнечная, преподаватели и учащиеся Порецкой школы, детской школы искусств, работники культуры.
Гостей встречал народный ансамбль русской песни «Поречанка».
Ярко и самобытно прошёл показ коллекции, посвящённой дружбе народов, российского дизайнера Ларисы Солнечной под названием «Мы вместе». Модели - старшеклассницы Порецкой школы, были одеты в костюмы разных национальностей: русский, татарский, узбекский, палестинский,  и другие.
По окончании торжественной части доктор Бассам Фатхи Аль-Балауи ответил на все вопросы, интересующие участников, и провел интересную познавательную экскурсию по выставке, целью которой является посыл к миру, свободе и согласию на древней Святой Земле, призыв к дружбе и справедливости вместо войн и ненависти, поддержание многовековой дружбы между народами России и Палестины.
В фондах историко-краеведческого музея хранится книжная коллекция рукописных и старопечатных изданий XIX – начала ХХ века. В рамках Года педагога и наставника в России музей представил  историческую выставку «Вечно живое наследство». Посетители познакомились  с искусством письма и историей книгопечатания.
В 2023 году исполнилось  160 лет со дня рождения выдающегося ученого-кораблестроителя, академика, Героя Социалистического Труда – Алексея Николаевича Крылова.
К юбилею Алексея Николаевича Крылова в Порецком историко-краеведческом музее работала  фотодокументальная выставка «Имя академика А.Н. Крылова в великом созвездии ученых мира». На выставке была  представлена подборка биографических фото и документов из фондов Порецкого историко-краеведческого музея.
На выставке «Сеять разумное, доброе, вечное…», представленной из фондов Порецкого историко-краеведческого музея, и посвященной празднику – 1 сентября, а также Году Педагога и наставника, был  представлен фотодокументальный материал, раскрывающий перед посетителями образ учителя, школы, ученика. В экспозиции представлены фотографии заслуженных учителей в различные периоды истории образования, альбомы с фотографиями, летописи школ района, вырезки из газет, рассказывающие об истории образования в Поречье.
19 октября в Порецкой народной галерее открылась необычная литературно-художественная выставка «говорящих» картин нижегородской писательницы и художницы Елены Лемель «По следам лета».
Елена Лемель – творческий псевдоним Елены Евгеньевны Акимовой, известного консультанта и бизнес-тренера, кандидата педагогических наук, автора 6 профильных учебников для взрослых и прекрасных книг для детей, дважды лауреата национальной премии «Золотое перо Руси».
Открытие выставки посетили ребята 7 "А" класса Порецкой СОШ с учителем изобразительного искусства С.А. Красиковой и педагоги и обучающиеся Порецкой ДШИ, жители села Порецкого.
«Мои картины необычны, – говорит автор. – Более 25-ти лет помогаю людям становиться счастливее, и картины не стали исключением. Каждая из них несёт особый заряд энергии, помогая в решении определённых жизненных задач, приносит пользу. Они могут развивать качества характера, например умение сконцентрироваться, найти нужное решение, могут наполнять силой, женственностью или создавать настроение отдыха и расслабленности.»
Слова благодарности в адрес Елены Лемель прозвучали от директора МБУ «Централизованная клубная система», председателя Порецкого отделения Чувашской общественной организации «Союз женщин Чувашии», заместителя председателя собрания депутатов Порецкого Муниципального округа Н.М. Ефимовой. Поблагодарив за интересную выставку, Наталья Михайловна вручила Елене Евгеньевне благодарность и пожелала новых творческих побед.
На творческой встрече в картинной галерее художница и автор замечательных книг Елена Лемель рассказала о своем творческом пути, истории создания книг и картин.
Выставка это настоящая карусель, объединенная в одно целое фантазией автора – живущего с мечтой о красоте, добре и радости. И сегодня радость творчества нам подарила замечательная, увлеченная художница и писательница Елена Евгеньевна    Акимова-Лемель.
Экспонировались передвижные выставки:  
- персональная  выставка мастера по ДПИ  С.Р. Шишкиной « Красота и вдохновение»
     - выставки детского художественного творчества « Детство – яркая планета»  - на районном празднике песни труда и спорта «Акатуй»
     -«Сеять разумное, доброе, вечное…» - из фондовых коллекций ,на районном празднике, посвященном Дню села Порецкого 

Информационно-просветительские мероприятия


Музей проводит широкую методическую работу по различным направлениям. С каждым годом расширяется диапазон экскурсий, лекций и музейных занятий, которые музей предлагает своим посетителям.

С 23 января по 23 февраля основное внимание в работе музея было уделено патриотическому воспитанию подрастающего поколения, формированию интереса к отечественной истории, любви к родному краю и своему городу, воспитанию чувства гордости за ратные и трудовые подвиги земляков, уважения к защитникам Отечества разных поколений. Активно привлекались в музей дети и молодежь. 
Большой  интерес у  учащиеся 1 «А» класса  Порецкой СОШ вызвала экспозиция в   районном  историко-краеведческом музее «Память поколений». Ребята слушали рассказ экскурсовода о героических подвигах земляков на фронте и в тылу, о боевых наградах, внимательно рассматривали экспонаты.
 Юные краеведы присоединились к участию в проекте КВЦ «Радуга» «Моя семья в истории Великой Победы. Цифровой виток».  Первоклассникам  вручили  тетради для исследования «Моя семья в истории Великой Победы». Данная тетрадь знакомит   с историей Великой Отечественной войны, вкладом уроженцев Чувашии в Победу, позволяет исследовать роль своей семьи в летописи войны. 
Знание истории своей малой родины, сохранение памяти о наших земляках, участвовавших в Великой Отечественной войне,  развивает у детей  чувство патриотизма, гордости за свою страну. 
Исторические экскурсы «Время и память - Герои Советского Союза», были посвящены, 105-летию   со дня рождения Героя Советского Союза Григория  Фадеевича  Арлашкина.
7 января – особая дата в истории нашей страны. Ровно 79 лет назад в январе 1944 года Ленинград отпраздновал свою Победу. Казалось бы, сложно найти пересечения между этим огромным городом в центральной России и нашим небольшим районом. Но, тем не менее, они есть.  Поречане дали приют многим семьям эвакуированных из Ленинграда, Москвы и западных областей страны. В 1942 г. в Порецкое прибыли 300 детей из блокадного Ленинграда и Карело-Финской АССР. Среди экспонатов в районном историко-краеведческом музее хранятся ленинградские карточки на хлеб 1943 года. Блокадные карточки имеют большую историческую ценность.
В музее проходили экскурсии «Негасимый огонь памяти»
С помощью информационного ресурса – видеофильма «2 февраля 1943 г. - День разгрома немецко-фашистских войск в Сталинградской битве»  и исторического экскурса «Сталинград: 200 дней мужества и стойкости», учащиеся 7 «Г» класса Порецкой СОШ совместно с классным руководителем Т.И.  Башковой знакомились со  значимостью Сталинградской битвы, с подвигом советского народа в борьбе против фашизма. Познакомившись с экспозицией музея «Память поколений», посетители  смогли увидеть предметы, найденные во время раскопок на полях сражений. 
15 февраля в России объявлен Днем памяти воинов-интернационалистов. Тематическая экскурсия «Нам не забыть Афганистан» 
была посвящена памяти солдатам и офицерам, всем тем, кто до конца остался верен своей клятве, ценой жизни исполнил свой долг перед Родиной!
Накануне Дня защитников Отечества в историко-краеведческом музее проходили  исторические экскурсы «Честь и мужество» по экспозиции «Память поколений». Посетители знакомились с героическими подвигами великих сынов Поречья. 
Порецкой картинной галерее  - 35  лет
В январе 2023 года прошли мероприятия, посвященные  35-летию  со дня открытия  Порецкой картинной галереи. О работе картиной галереи  была подготовлена статья в газету «Порецкие вести» Порецкого муниципального округа.
Собрание народной картинной галереи представляет собой комплекс произведений живописи, скульптуры, графики и предметов декоративно-прикладного искусства. В выставочных  залах проходят передвижные выставки, творческие встречи с художниками и другие мероприятия.
В преддверии Международного женского дня - 8 Марта, в Порецкой картинной галерее была открыта выставка произведений живописи «Красота и вдохновение» из фондовых коллекций. Представленные на выставке работы зарядили осетителей положительными эмоциями. Искусство делает всю жизнь человека интереснее и ярче!
Весенние каникулы – это не только время активного отдыха, а еще и возможность узнать что-то новое и познавательное. В период весенних каникул выставочные экспозиции музея и картинной галереи посетили педагоги Т.Е. Выставкина, И.С. Рындина и учащиеся начального звена Кудеихинской СОШ.
 На обзорной экскурсии в картинной галерее побывали педагоги и обучающиеся Порецкой ДШИ. Ребята познакомились с двумя выставками «Душа Палестины» и «Красота и вдохновение», а также просмотрели видеоролик «Рафаэль Санти. Путь к совершенству», посвященный 540-летию со дня рождения итальянского живописца и архитектора Рафаэля Санти.

День космонавтики в России каждый год празднуют 12 апреля. Шестьдесят два года назад советский летчик-космонавт Юрий Гагарин первым в мировой истории покорил космос. Это событие стало важнейшим прорывом для человечества, так как открыло возможность исследовать космическое пространство.
Просмотрев видеоролик «Дорога в космос», посетители смогли узнать историю освоения космоса, его основоположников и первопроходцев, значение развития космоса и авиации в жизни человечества.

Ежегодно 19 апреля по всей стране проводится День единых действий в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны.
 Порецкий историко-краеведческий музей и картинную галерею посетили представители военно-патриотического поискового объединения «Свободный поиск» при Новочебоксарском химико-механическом техникуме Минобразования Чувашии, координатор объединения Селиванова Л.И. и руководитель поискового отряда «Пламенные сердца» Вернигора Е.В. во главе с заслуженным художником Чувашской Республики и участником военно-патриотического объединения Ильиным А.В., а также
почетный краевед Чувашской Республики Лоскутов Н.В.
Гости познакомились с выставочными экспозициями музея и галереи, где особое внимание было уделено экскурсии по экспозиции «С карандашом через концлагерь».
Посетив экспозиции музея, студенты прониклись чувством национальной гордости за доблесть, мужество и верность Родине, проявленные нашими предками в годы Великой Отечественной войны.

По всей республике 25 апреля отмечают День чувашского языка.

В Порецком историко-краеведческом музее и картинной галерее проходили часы информации «День чувашского языка: И.Я. Яковлев – просветитель чувашского народа».
29 апреля отмечается День государственных символов Чувашской Республики. В Порецком историко-краеведческом музее и картинной галерее прошел исторический час «История символики чувашского народа». Учащиеся 2 «а» класса Порецкой  СОШ узнали, что День государственных символов Чувашской Республики отмечается в день принятия Государственного герба, флага, гимна Чувашской Республики, автор флага и герба - художник Элли Юрьев, а авторы гимна Илья Тукташ и композитор Герман Лебедев. Посетители с интересом слушали о том, когда и как были утверждены эти государственные символы, увидели хронологию их изменений.
В преддверии самого значимого праздника нашей страны 9 мая «Дня Победы» Порецкий историко-краеведческий музей посетили ребята 1 «Б» класса (педагог В.В. Смирнова).
Ребята узнали много интересного о событиях Великой Отечественной войны, о подвиге русского солдата, о мужестве наших прадедов. Дети с большим интересом слушали экскурсовода Т.Н. Куртыгину, задавали вопросы, рассматривали экспонаты, среди которых каски, фляжки, гильзы, письма-треугольники, личные вещи участников войны, переданные их родственниками.
           Патриотическое воспитание подрастающего поколения является одним из важнейших направлений музейной деятельности. У школьников, при посещении историко-краеведческого музея вырабатывается чувство гордости за свою Родину и свой народ, уважение к его великим свершениям и достойным страницам прошлого.
Урок мужества «Не смолкнет слава тех далеких лет»
Знаменательной дате,78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, был посвящен урок мужества «Не смолкнет слава тех далеких лет». На встречу были приглашены учащиеся 5 «В» класса Порецкой СОШ (классный руководитель О.Р. Дулина), Н.В. Лоскутов – сын ветерана Великой Отечественной войны В.Г. Лоскутова.
Центральное место в музее занимает экспозиция «Память поколений». Этот раздел музея в память о великом подвиге, который совершили уроженцы нашего края, наши деды и прадеды, призван показать, что мы все помним о ветеранах, их героизме, без которого было бы невозможно наше общее будущее. В музее хранятся фотографии, документы и личные вещи некоторых наших земляков, героически сражавшихся на фронтах Великой Отечественной войны.
Ребята, затаив дыхание, слушали рассказ Н.В. Лоскутова о боевом пути отца, Великой Отечественной войне, героических подвигах земляков на фронте и в тылу врага, боевых наградах. Четырехлетний путь через войну увенчал грудь Василия Григорьевича наградами: медалями «За боевые заслуги», «За освобождение Белграда», «За взятие Будапешта», «За взятие Вены», «За победу над Германией в 1941-1945 гг.», орденом Отечественной войны 2-й степени, он так же награжден шестью юбилейными медалями. Дети внимательно рассматривали музейные экспонаты времен Великой Отечественной войны: фронтовые письма, документы, газеты, фотографии военных лет. Экспонаты музея вызвали большой интерес и восторг у ребят.
На встрече Н.В. Лоскутов подарил музею книгу «Повесть о Соловках», посвященную памяти прадеда Ивана Федоровича Лоскутова, репрессированного в 1937 году, всем узникам Соловецкого Лагеря Особого Назначения, других лагерей и тюрем.
Атмосфера мероприятия напомнила о Великой Отечественной войне, о людях, которые ушли и не вернулись и, наконец, о том, какой ценой досталась Победа нашему народу.
Урок мужества «Гордимся славою героев»

С учащимися 1 «В» класса (преподаватель Е.А. Трофимова), в районном музее прошел урок мужества «Гордимся славою героев». Мероприятие направлено на повышение духа патриотизма среди подрастающего поколения, на воспитание в детях памяти к прошлому своего народа, любви к Отечеству, уважения к людям, отстоявшим мир на Земле.
К  Международному  Дню  семьи день открытых дверей «Семья и семейные ценности», посвящённый Международному дню семьи.
Посетители знакомились  с видео-презентацией «Открыто сердце для добра». Презентация рассказывает о добром и прекрасном празднике, который воспевает семью, как самое важное в жизни человека.

Международный день музеев - 2023

Весной во всем мире отмечают Международный день музеев.
Пожалуй, наиболее известная традиция праздника — ежегодный фестиваль «Ночь музеев». В рамках Всероссийской акции «Ночь музеев-2023» в районном историко-краеведческом музее и картинной галерее прошел мастер-класс «Чудо-роспись Городца». Мастер-класс проводила художник росписи по дереву, преподаватель по декоративно-прикладному искусству Порецкой детской школы искусств – Прохорова Екатерина Александровна.
Удивительные работы, расписанные руками Екатерины, радуют глаз ценителей искусства не только нашей республики, но и других регионов России.
Художник Екатерина Прохорова познакомила участников мастер-класса с историей возникновения Городецкой росписи и традиционными приемами промысла. Ребята с удовольствием попробовали себя в роли мастеров городецкой росписи, расписав деревянные тарелки. Дети выполнили композицию с изображением петушка и растительного орнамента по мотивам Городецкой росписи. Все были активными участниками творческого процесса, у каждого композиция получилась интересной и оригинальной.
Мастер класс прошел в доброжелательной обстановке. Мероприятие завершилось чаепитием.
«Помнить, чтобы жизнь продолжалась», в рамках Всероссийской военно-патриотической акции «Знание. Герои»
Порецкий историко-краеведческий музей МБУ «Централизованная клубная система» Порецкого муниципального округа Чувашской Республики принял участие во Всероссийской военно-патриотической просветительской акции «Знание. Герои». Акция направлена на повышение знаний молодого поколения о подвигах героев и выдающихся деятелях в истории нашей страны, а также об истории России и родного края.
Дети летних оздоровительных лагерей «Детство» при МАОУ «Порецкая СОШ» и «Радуга» при БУ «Порецкий ЦСОН» знакомились с героическими подвигами великих сынов Поречья, расширяя свое представление о таких важных понятиях, как мужество, честь, подвиг.
На выставке «Пусть мужество Ваше нам будет примером» дети познакомились с подвигами наших земляков - Героев Советского Союза. Герои-земляки Порецкого района: Н.Г. Безруков, И.В. Яшин, Ф. П. Ахаев, Ф. А. Артемьев, Н.И. Паршин, П.Г. Панов, Г.Ф. Арлашкин, М. Е. Родионов внесли свой неповторимый вклад в славную историю России.
 Боевые биографии, документы, письма, награды, благодарности раскрывают величие подвигов земляков в годы Великой Отечественной войны. Жизнь, ратные подвиги и судьбы героев – яркий пример любви к Родине, пример мужества и самоотверженности.
 Участники мероприятия наглядно убедились в том, что в годы Великой Отечественной войны наши земляки совершали героические подвиги во имя Родины, во имя своего народа. Они были настоящими патриотами, на которых молодое поколение может равняться, брать с них пример честного служения своей Отчизне.
 Проходят годы, сменяются поколения, но остается неизменной благодарность потомков людям, принесшим мир на нашу землю, сохранившим для нас Великую страну. 
Во время выступления спикера мероприятия, слушатели зарегистрировались на сайте Акции.
    В летний период Порецкий историко-краеведческий  музей и картинную галерею посещают гости из разных уголков России.  
 Большой интерес у посетителей вызывают музейные экспозиции  «Крестьянская изба»  «Этнография и быт поречан». 
Особое внимание посетителей привлекают выставочные экспозиции, посвященные Великой Отечественной войне и «Край знаменитых и талантливых людей». 
В рамках празднования  - Дня России, в Год педагога и наставника в России и Год счастливого детства в Чувашии,  в залах Порецкой картинной галереи  работала  выставка  юных мастеров-художников и  талантливых педагогов Порецкой Детской школы искусств «Территория творчества. Учитель и ученики».
Выставка ко Дню Республики
В преддверии празднования Дня Республики Дети летних  оздоровительных  лагерей «Детство» при МАОУ «Порецкая СОШ» и   «Радуга»  при БУ «Порецкий ЦСОН»  познакомились    с  выставкой  произведений живописи из фондовых коллекций галереи. На выставке представлены работы талантливых мастеров, художников Чувашской Республики.
Порецкий историко-краеведческий музей работал с  пришкольными  лагерями «Ветерок» на базе «Анастасовская СОШ» и «Семеновская СОШ», «Диво» на базе  МАОУ «Напольновская СОШ», «Солнышко» на базе   «Кудеихинская СОШ», «Детство» МАОУ «Порецкая СОШ»  и лагерь «Радуга» БУ «Порецкий ЦСОН» Минтруда Чувашии.
Проходили  различные познавательно-развлекательные, спортивные мероприятия, игровые программы, флешмобы, уроки доброты, которые  способствуют  активному отдыху детей.
Покровители любви и верности – Петр и Феврония

В преддверии празднования Дня семьи, любви и верности в Порецком историко-краеведческом музее и картинной галерее прошел час духовности «Покровители любви и верности – Петр и Феврония».
Посетители познакомились с видеофильмом «Петр и Феврония. История вечной любви», рассказывающий о молодом князе Петре и бедной девушке Февронии, об истории создания праздника, о его символе – ромашке, которая с древних времен была знаком любви. 
В летний период в Порецком историко-краеведческом музее и картинной галерее побывали гости из Сеченовского района Нижегородской области.
Для воспитанников ГБУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Сеченовского района» была проведена обзорная экскурсия по музейным экспозициям: «Поречане в прошлом», «Этнография и быт поречан в XVIII – XIX вв.», «Память поколений», «Край знаменитых и талантливых людей».
Ребята познакомились с историей образования села Порецкого, биографиями и достижениями известных уроженцев Порецкого района. С интересом рассматривали экспонаты, задавали вопросы о назначении и использовании предметов, находящихся в экспозициях.
На совместной выставке творческих работ преподавателей и обучающихся Порецкой детской школы искусств «Детство – яркая планета» ребята увидели работы своих ровесников и были приятно удивлены.
Во время проведения экскурсии проявили особый интерес к выставке «Красота и вдохновение», где познакомились с творчеством чувашских художников.
Акция «Российский триколор»
Порецкий историко-краеведческий музей провел акцию «Российский триколор», в рамках которой  сотрудники музея раздали флажки, и буклеты с информационным материалом об истории  российского флага жителям села. Акция прошла с целью выражения национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины.

Ты всех краев дороже мне…
К 432-летию села Порецкого  районный историко-краеведческий музей, картинная галерея гостеприимно встречали  жителей и гостей села.  Сотрудники музея и галереи рассказали гостям историю музея, историю округа, познакомили с судьбами известных земляков, прославивших родной край, с выставками «Учитель и ученики», представленной Порецкой ДШИ и произведениями живописи известных художников Чувашской Республики.
В преддверии праздника музей и галерею посетил знаменитый земляк заслуженный художник Чувашской Республики  – Александр Ильин. Александр Владимирович передал в дар картинной галерее картину заслуженного художника Чувашской Республики, члена Союза художников Российской Федерации, члена правления Союза художников Чувашской Республики А.П. Анохина,  историко-краеведческому музею –  книгу из серии «Имя тебе Алатырь. Страницы истории», посвященную 160-летию со дня рождения академика-кораблестроителя А.Н. Крылова, также книжки-раскраски «Сурско-Казанский оборонительный рубеж». 
В рамках дня села Порецкого сотрудники музея приняли участие в оформлении передвижной выставки в Год педагога и наставника «Профессия, что всем даёт начало». На выставке были представлены информационные стенды, изготовленные по материалам фондовых коллекций музея по теме «Учительская семинария».
 

            В районном историко-краеведческом музее и картинной галерее состоялась встреча ветеранов труда «От всей души» совместно с Советом ветеранов с. Порецкого, которым руководит А.П. Аверьянова.

Мероприятие открыла директор МБУ «Централизованная клубная система», председатель Порецкого отделения Чувашской общественной организации «Союз женщин Чувашии», заместитель председателя собрания депутатов Порецкого Муниципального округа Н.М. Ефимова. Она поприветствовала гостей, участников встречи и поблагодарил всех за слаженную и дружную работу в ветеранской деятельности, за мудрость, искренность, умение дать нужный совет, большой их жизненный опыт и поддержку в работе. Как всегда эмоционально поздравила представителей «золотого и серебряного возраста» председатель совета ветеранов села Порецкого, заслуженный работник культуры Чувашской Республики, почетный гражданин Порецкого района А.П. Аверьянова.
Встреча также была посвящена Году педагога и наставника в России. Ветераны педагогического труда вспоминали случаи из школьной жизни, интересные и поучительные эпизоды из учительской практики, свою работу и учеников. Очень приятно было слушать их выступление, они рассказывали все от души. Приятно и волнительно прозвучали музыкальные номера от хора ветеранов «Поречье» Порецкого РДК – руководитель хора В.А. Андреева.
             На мероприятии экспонировалась выставка «Осенний букет», на которой ветераны представили цветочные композиции. Встреча с ветеранами труда разных профессий прошла в теплой и дружественной обстановке. После мероприятия ветераны познакомились с выставочными экспозициями историко-краеведческого музея и картинной галереи. 
Урок мужества «Сурский рубеж – героический рубеж», посвященный трудовому подвигу строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей.
            Для ребят 8 «Г» класса (классный руководитель Т.И. Башкова) был подготовлен рассказ о подвиге строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей, о тяжелейших условиях, в которых жили и работали люди, рыли окопы и траншеи.
 Интересным стал видеоролик, созданный работниками Централизованной клубной системы Порецкого округа, в котором представлены воспоминания о героизме строителей рубежа.
Квест-игра «В единстве народа - великая сила»

День народного единства – российский государственный праздник. Этот праздник был учреждён в память о событиях 1612 года, когда народное ополчение под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского освободило Москву от польских интервентов в 1612 году, и приурочен ко Дню Казанской иконы Божьей Матери.
В рамках мероприятий, посвященных этой дате, в районном историко-краеведческом музее проведена патриотическая квест-игра «В единстве народа - великая сила». В квест-игре приняли участие учащиеся 3 «А» и 3 «В» классов Порецкой СОШ, совместно с преподавателями Л.М. Кудявниной и Л.Н. Лушниковой. Ребята познакомились с историей празднования Дня народного единства, совершили экскурс в историческое прошлое Руси, посмотрели документальный фильм «С любовью и верой в Россию».
В игре участвовало 2 команды «Дружба» и «Россия». Квест состоял из пяти заданий. Участники игры продемонстрировали свои умения мыслить, работать в команде, а также показали знания по истории России.
Праздничную атмосферу мероприятия дети создали, выполнив коллективную работу – праздничный плакат ко Дню народного единства.

            Ежегодная акция «Ночь искусств» проходит во всех регионах России. В этом году мероприятия акции были приурочены ко Дню народного единства и проходили под девизом «Россия объединяет».
 Порецкий историко-краеведческий музей и картинная галерея провели для посетителей экскурсии по выставочным экспозициям: «Страницы Порецкого края», «Волшебная сила искусства», «По следам лета» - выставки художественных произведений из фондовых коллекций и нижегородской писательницы и художницы Е. Лемель. Юные гости участвовали в патриотической квест-игре «В единстве народа – великая сила».

В мире чувашской вышивки

26 ноября Чувашская Республика будет праздновать День чувашской вышивки. Чувашская вышивка – уникальный вид декоративно-прикладного искусства и национальная гордость Чувашии.
В Порецком муниципальном округе, в дружбе и согласии живут представители разных национальностей, перенимающих друг у друга лучшие народные традиции: русские, мордва, чуваши, татары, марийцы, лица других национальностей.
Раздел экспозиции «Народное художественное творчество» историко-краеведческого музея наглядно демонстрирует: национальные костюмы, предметы быта и этнографии, образцы вышивки, изделия с национальным орнаментом русского, чувашского и мордовского населения.
В рамках празднования Дня чувашской вышивки, с целью его популяризации работники музея познакомили посетителей с разновидностями орнаментов чувашской вышивки.

Женщина-Мать в шедеврах русской живописи

Посетители познакомились с репродукциями живописных портретов русских художников, созданных в разные исторические эпохи, которые были представлены в виде электронного альбома «Образ матери в произведениях русских художников». 
Сотрудники музея и галереи провели обзор альбома, рассказав о работах великих мастеров и создании прекрасных образов женщины-матери.

Уроки истории «Наш легендарный земляк»

В Порецком историко-краеведческом музее проходят уроки истории «Наш легендарный земляк», посвященные 105-летию со дня рождения контр-адмирала, заместителя командующего Черноморским флотом по тылу, участника Великой Отечественной войны Михаила Павловича Бочкарева. Экспозиция музея показывает образ военачальника, легендарной личности, человека патриотичного, неукоснительно выполняющего свой долг на высоком посту и максимально отдающего себя служению родине.

День Героев Отечества в России – памятная дата, которая отмечается в нашей стране ежегодно 9 декабря. Свою историю данный праздник ведет с XVIII века. Это не только дань памяти великим предкам, но и чествование ныне живущих Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы. Обратившись в прошлое, сотрудники музея показали связь исторических событий, их преемственность. Познакомили ребят с историей праздника и историей высших наград Героев Отечества — Георгиевским крестом, орденом Славы, медалей «Золотая Звезда», Героя Советского Союза и Героя Российской Федерации. Вспоминали Героев России разных эпох и различных по званию, которых объединяло одно – великая любовь к своей родине и способность к её защите.
В рамках участия во всероссийском проекте «В гостях у ученого» Порецкий историко-краеведческий музей и картинную галерею посетили учащиеся Напольновской СОШ совместно с преподавателем Е. И. Сыреськиной. Ребята познакомились с экспозициями музея, где большое внимание было уделено выставке «Край знаменитых и талантливых людей». Мероприятие прошло в формате экскурсии, школьники познакомились с выдающимися учеными, прославившими и прославляющими родное Поречье. Наши ученые-земляки совершили открытия в разных областях науки: естественнонаучной, технической, в области медицины, в сельском хозяйстве, в общественной и в области гуманитарных наук. Особый интерес у ребят вызвал рассказ о выдающемся русском ученом, крупнейшем специалисте в области кораблестроения – Алексее Николаевиче Крылове, посвятившем всю свою жизнь корабельной науке и развитию отечественного судостроения.
8 декабря ежегодно во всем мире отмечают Международный день художника. День художника – это праздник не только профессионалов, но и любителей живописи. Творчество сохраняет в человеке возможность радоваться миру и любить его. Накануне праздника Порецкую картинную галерею посетили обучающиеся Порецкой ДШИ совместно с преподавателями Е.А. Прохоровой, В.В. Ганзюк. Сотрудники картинной галереи рассказали детям об истории и традициях праздника, о знаменитых земляках-художниках: заслуженном художнике России Н.П. Карачарскове и заслуженном художнике Чувашской Республики А.В. Ильине. Рассказ сопровождался видеопрезентацией «Николай Карачарсков» и видеороликом о жизни и творчестве Александра Ильина. Работы этих замечательных художников хранятся и экспонируются в нашей картинной галерее.

Научно-фондовая работа
 В 2023 году музейное собрание  основного фонда увеличилось на 23  единицы хранения и составило  2895  единиц хранения основного фонда. Вспомогательный фонд составляет 1144  ед.
Продолжилось тематическое комплектование, сверка  коллекций.  
[bookmark: _GoBack]Среди новых поступлений:  художественные произведения (живопись - 3, графика - 1), предметы быта и этнографии -19.  Состоялось 2 заседания  ЭФЗК.  
В 2023 году в Порецком районном историко-краеведческом музее МБУ «Централизованная клубная система» Порецкого муниципального округа» Чувашской Республики, ведется работа по созданию  экспозиционных стендов, для выставки  «Россия – Донбасс: один народ, одна история», посвященных истории Донбасса,  событиям специальной военной операции и подвигам ее участников. 
Выставка  будет состоять из 5  разделов, раскроет  политическое, экономическое и культурное значение Донбасса с середины XIX века по настоящее время. Она расскажет  об истории развития региона, становлении индустриального Донбасса, прокладке железных дорог, основании новых городов, революционном и военном периоде, о знаменитых уроженцах этого края. Отдельные разделы посвящены событиям новейшего времени, СВО. 
Главной целью выставки   «Россия – Донбасс: один народ, одна история» является предоставление посетителям достоверной информации о причинах  и предпосылках специальной военной операции (СВО), а также увековечение памяти о подвигах её участников. 
Важное место в 5 разделе – «Бойцы невидимого фронта»   займет информация о волонтёрах, оказывающих помощь участникам СВО, членам их семей и гражданам из новых российских регионов, а также материалы об участии жителей Порецкого муниципального округа  в помощи мобилизованным землякам и жителям новых территорий.

Разработано  6    экспозиционных   стендов  для  создания экспозиции. 
Приобретены  стенд-планшеты  и стенд-ширма  для выставки «Россия – Донбасс: один народ, одна история» на сумму 38000 руб.
В рамках выставочного проекта планируется проведение  экскурсий, лекций  по выставке,   встречи с участниками  специальной военной операции (СВО).
 


Работа со средствами массовой информации
За 2023 год на сайте администрации Порецкого муниципального округа  размещено 11  информаций  о более крупных  проведенных  мероприятиях. 
В  созданной группе ВКонтакте,  «Историко-краеведческий музей ПОРЕЦКОЕ», на  странице музея и картинной галереи на сайте МБУ «Централизованная клубная система» Порецкого района ЧР освещалась деятельность музея. 
Посещение музея и картинной галереи
Посещаемость стационарных экспозиций составила – 2316 человек. Проведено – 142 экскурсии, обслужено экскурсиями  –  1750 человек , 67  мероприятий, количество участников – 1230 человека,  11  выставок, в т.ч.: из фондов своего музея - 6, из фондов других музеев (обменные) - 2, передвижные - 3. 


Заведующий 
историко-краеведческим музеем                                             Т.Н. Куртыгина               
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