Уведомление

о проведении публичных консультаций в целях оценки регулирующего воздействия  по проекту решения  «Об утверждении положения о муниципальном земельном контроле» 

Разработчик проекта акта: Администрация Урмарского муниципального округа.

Сроки проведения публичных консультаций: с 30 января  по 13 февраля 2023 г. 
Способ направления ответов: направление по электронной почте на адрес urmary_econom@cap.ru, urmary_econom1@cap.ru (отдел экономики, земельных и имущественных отношений администрации Урмарского муниципального округа) или в виде прикрепленного файла, составленного (заполненного) по прилагаемой форме.

Контактное лицо по вопросам заполнения формы запроса и его отправки:
отдел экономики, земельных и имущественных отношений администрации Урмарского муниципального округа – Ямукова Ирина Ивановна, т.: 8(83544) 21802, с 8 до 17 часов по рабочим дням. 
Прилагаемые к уведомлению документы:
1.  проект  решение «Об утверждении положения о муниципальном земельном контроле» 

2. перечень вопросов
3.  В целях оценки регулирующего воздействия  проекта  «Об утверждении положения о муниципальном земельном контроле», и выявления в нем положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской и иной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и иной деятельности и бюджета Урмарского муниципального округа Чувашской Республики, администрация Урмарского муниципального округа – разработчик проекта муниципального нормативного правового акта. 

В рамках указанных консультаций всем заинтересованным лицам предлагается направить свое мнение.

	
	



