Проект 
	О внесении изменений в приказ Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям от 13 мая 2020 г. № 90



П р и к а з ы в а ю:

1. Пункт 2.2 раздела II Положения об осуществлении выплат стимулирующего характера по итогам работы руководителям государственных учреждений Чувашской Республики, находящихся в ведении Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям, утвержденного приказом Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям от                            13 мая 2020 г. № 90 «Об утверждении Положения об осуществлении  выплат стимулирующего характера по итогам работы руководителям государственных учреждений Чувашской Республики, находящихся в ведении Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям» (зарегистрирован в Государственной службе Чувашской Республики по делам юстиции 3 июня 2020 г., регистрационный № 6003), дополнить абзацами следующего содержания:

«Руководителю учреждения в пределах фонда оплаты труда также выплачивается единовременная премия за выполнение следующих заданий особой важности и сложности:

оперативное и качественное выполнение поручений ГКЧС Чувашии;

реализация мероприятий государственных программ Чувашской Республики с достижением целевых индикаторов и показателей государственных программ Чувашской Республики по итогам года.

Совокупный размер единовременной премии не может превышать двух должностных окладов в год.».
2. Настоящий приказ вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.
Председатель Государственного комитета
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