Протокол №1 от 21.01.2025 г.
заседания Рабочей группы по оценке регулирующего воздействия, экспертизе и оценке применения обязательных требований администрации Канашского муниципального округа 
Чувашской Республики

Присутствовали: Белов Н.И. - председатель рабочей группы;
                              Хайруллина О.М. - заместитель председателя рабочей группы;
                              Леонтьева Е.А. - член рабочей группы;
                               Гараев И.Р. - член рабочей группы;
                               Еремеева С.В. - член рабочей группы;                             
                               Шулова Н.П. - секретарь рабочей группы
                             
Повестка дня:
Рассмотрение проекта распоряжения администрации Канашского муниципального округа Чувашской Республики «Об утверждении Плана проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Канашского муниципального округа Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности на 2025 год».

Слушали:
Заместителя начальника отдела экономики и инвестиционной деятельности управления экономики, сельского хозяйства, имущественных и земельных отношений администрации Канашского муниципального округа Чувашской Республики Хайруллину О.М. о включении в План проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Канашского муниципального округа Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности на 2025 год следующих актов:
[bookmark: _GoBack]- решение Собрания депутатов Канашского муниципального округа Чувашской Республики от 05.12.2024 №7/10 «О внесении изменения в Положение о муниципальном земельном контроле»;
- постановление Канашского муниципального округа Чувашской Республики от 13.12.2023 №1551 «Об имущественной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Канашском муниципальном округе Чувашской Республики»;
- решение Собрания депутатов Канашского муниципального округа Чувашской Республики от 05.12.2024 №7/13 «Об утверждении Порядка принятия решений об условиях приватизации муниципального имущества Канашского муниципального округа Чувашской Республики»;
- решение Собрания депутатов Канашского муниципального округа Чувашской Республики от 05.12.2024 №7/11 «Об управлении и распоряжении муниципальной собственностью Канашского муниципального округа Чувашской Республики».

Решили:
Одобрить проект распоряжения администрации Канашского муниципального округа Чувашской Республики «Об утверждении Плана проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Канашского муниципального округа Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности на 2025 год».

Голосовали:
За – 6, против - 0, воздержались – 0.


