ПРОТОКОЛ 

публичных слушаний по вопросу о преобразовании муниципальных образований путем объединения муниципального образования город Шумерля Чувашской Республики и муниципального образования Шумерлинский муниципальный округ Чувашской Республики,   и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Шумерлинский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: город Шумерля   
деревня Торханы                                                                                          08 мая 2024 года                                                                                                    
Место проведения публичных слушаний: актовый зал МАУ ДО «Спортивная школа им. В. Н. Ярды» Шумерлинского района, по адресу: 429103, Чувашская Республика, Шумерлинский район, д. Торханы, ул. Октябрьская, д.5.
Время начала: 16 часов 00 минут.
Время окончания: 18 часов 30 минут.
Инициатор публичных слушаний: Собрание депутатов Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики.
Организатор публичных слушаний: постоянная комиссия Собрания депутатов Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики по укреплению законности, правопорядка, развитию местного самоуправления и депутатской этике. 

Председательствующий: председатель Собрания депутатов Шумерлинского муниципального округа   Леонтьев Борис Геннадьевич.
Секретарь: начальник отдела правового обеспечения администрации Шумерлинского муниципального округа  Чувашской Республики Кондратьева Валентина Николаевна.
Приглашенные: Депутаты Госсовета Чуваши   Мельников С.В., Горбунов В.А., Настоятель Храма пресвятой богородицы в с. Ходары  Чумерин Николай Алексеевич без права голоса.
Основание  для  проведения публичных слушаний: решение Собрания депутатов Шумерлинского муниципального округа  Чувашской Республики от 15.04.2024 № 38/4  «О назначении публичных слушаний                    по вопросу о преобразовании   муниципальных образований путем объединения муниципального образования город Шумерля Чувашской Республики и муниципального образования Шумерлинский муниципальный округ Чувашской Республики,   и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Шумерлинский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: город Шумерля». 
Повестка дня: О преобразовании муниципальных образований путем объединения муниципального образования город Шумерля Чувашской Республики и муниципального образования Шумерлинский муниципальный округ Чувашской Республики,   и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Шумерлинский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: город Шумерля.
Информирование  населения о публичных слушаниях: решение Собрания депутатов Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики от 15.04.2024 № 38/4 о назначении публичных слушаний с указанием даты, времени и  места проведения публичных слушаний, проектные материалы были опубликованы: 

- в периодическом печатном издании «Вестник Шумерлинского муниципального округа» № 15 от 15 апреля 2024 года,
- размещены 15 апреля 2024 года на официальном сайте Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной   сети  «Интернет», 

- размещены в  федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг». 

Письменные предложения поступили от депутатов Январева В.И., Шарифуллиной Л.П. с пояснениями. Ими было предложено вынести на обсуждение Собрания депутатов проект правового акта о несогласии на преобразование   муниципальных образований и право выступить на слушании.  Замечания по поводу нарушения процедуры проведения публичных слушаний. На их предложение  главой Шумерлинского муниципального округа Головиным Д.И., председателем Собрания депутатов Шумерлинского муниципального округа Леонтьевым Б.Г. во время публичных слушаний предоставлены ответы. Депутатам Январеву В.И., Шарифуллиной Л.П. предоставлено право выступить на слушании.

В публичных слушаниях приняли участие  123 граждан.
Слушали:

Председательствующий Леонтьев Б.Г. ознакомил участников публичных слушаний с повесткой дня и порядком проведения публичных слушаний. 

Сообщил, что публичные слушания проводятся с целью выяснения мнения населения Шумерлинского района Чувашской Республики по вопросу  преобразования   муниципальных образований путем объединения муниципального образования город Шумерля Чувашской Республики и муниципального образования Шумерлинский муниципальный округ Чувашской Республики,   и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Шумерлинский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: город Шумерля». 
 Для ведения протокола публичных слушаний назначил секретаря – начальника отдела правового обеспечения администрации Шумерлинского муниципального округа Кондратьеву Валентину Николаевну. После чего, предоставил слово главе   Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики Головину Д.И. 
Глава   Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики Головин Д.И. разъяснил участникам публичных слушаний этапы и особенности преобразования  муниципальных образований, перечислил положительные моменты от преобразования. 
Во-  первых, это общий бюджет, в котором консолидация двух бюджетов приведет привлечению средств с федеральных программ по количеству жителей.  В случае объединения легче получать средства с федерального бюджета на реализацию  каких - либо проектов. По пассажирским перевозкам появится возможность нам самим  их собирать и  создавать. Есть свои преимущества по инициативному бюджетированию,    процент финансирования 20 на 80 останется, финансирование на содержание дорог также будет выделяться по протяженности,  норматив содержания увеличится. Все предусмотренные законодательством льготы сохраняются, тарифы не поменяются, количество школ не сократится. Сокращение коснется только администраций,  но работники администраций сокращаться не будут, кроме тех, кто не желает дальше продолжить работу.  
В завершение Головин Д.И. отметил, что встречи с населением  по обсуждаемому вопросу прошли во всех территориальных отделах Шумерлинского района, и в каждом территориальном отделе предложенная инициатива детально изучена.

Леонтьев Б.Г. предоставил слово жителю д. Торханы, ветерану муниципальной службы  Рафинову Л.Г..

Лев Геннадьевич в своем выступлении обозначил.

Сегодня на обсуждение вынесен важный вопрос, решается будущее района и города. Поставленный вопрос на повестке дня стоял и при Советском союзе, в 2013 году, а сегодня настало то время, когда необходимо решить этот вопрос, это будущее Шумерлинского района вместе с городом.  В свое время управляя районом ощущал, что  имеем низкие старты, 18 муниципалитетов в составе которых районные центры  и города динамично развиваются, мы оставались  ущемленными, тяжело было получать федеральные и республиканские деньги.
  Сегодня многие программы финансируются от численности населения. Основной доход в бюджете муниципального образования  составляют  отчисления от НДФЛ. В городе из- за двух военных заводов отчисления от НДФЛ немалые, при преобразовании  эти отчисления придут в новый объединенный округ. Когда объединяли сельские поселения было много вопросов, что финансирование будет осуществляться по остаточному принципу,  сегодня нет жалоб, что недостаточно финансируется. Мы все сохранили, удалось  даже отремонтировать здания территориальных отделов, приобрести мебель.

Если сегодня объединенному муниципальному образованию дали бы статус городского округа, я был бы первым кто против такого преобразования. Сегодня он будет называться муниципальным округом.  Программа инициативного бюджетирования при финансировании  20 на 80  процентов позволит улучшить дороги   в   населенных пунктах. Если откажемся это будет в корне неправильно.  

В завершении хочу сказать, что в своем выступлении на торжественной церемонии вступления в должность президента России, Владимир Путин 07 мая 2024   отметил, что в единстве сила.

Выступили участники публичных слушаний:

Лазарева Т.В.
Андрианов Александр с. Ходары

Егоров А. В. д. Саведеркино

Мигушов В. А. 

Селиванов А. И., д. Чувашские Алгаши

Швецов В. Н., д. Большие Алгаши

В своих выступлениях вышеуказанные участники  обозначили волнующие населению вопросы, в частности по дорогам, по программе инициативного бюджетирования по финансированию различных проектов, выражая несогласие на преобразование.   
 В поддержку преобразования выступили Григорьев Лев Александрович, д. Савадеркино,  Сокол Надежда Дмитриевна,  Сергеев М. Я. д. Молгачкино.

 На все заданные вопросы ответили глава округа Головин Д.И. Рафинов Л.Г., начальники территориальных отделов и депутаты Госсовета Чувашской Республики.

Также выступили депутаты Собрания депутатов Шумерлинского муниципального округа Январев В.И., Шарифуллина Л.П., ими было  предложено вынести на обсуждение Собрания депутатов проект правового акта о несогласии на преобразование   муниципальных образований с пояснениями. Шарифуллина Л.П. также в своем выступлении указала, что на ее имя поступило обращение жителей д. Мыслец, д. Пинер о несогласии на преобразование.  На пояснения ответили Головин Д.И. Леонтьев Б.Г.
Головин Д.И.  предоставил слово  Отцу Алексею. 
В единстве сила, с божьей помощью желаю каждому от чистого сердца начинать, а  господь поможет.

 Председательствующий предложил участникам публичных слушаний рекомендовать Собранию депутатов Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики согласиться на преобразование муниципальных образований путем объединения муниципального образования город Шумерля Чувашской Республики и муниципального образования Шумерлинский муниципальный округ Чувашской Республики,   и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Шумерлинский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: город Шумерля.

  Голосовали: «за» - 91; «против» - 31; «воздержались» - 1.
Решили: 
По результатам публичных слушаний рекомендовать Собранию депутатов Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики согласиться на преобразование муниципальных образований путем объединения муниципального образования город Шумерля Чувашской Республики и муниципального образования Шумерлинский муниципальный округ Чувашской Республики,   и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Шумерлинский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: город Шумерля.

Протокол  публичных  слушаний подлежит размещению на официальном сайте Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и опубликованию  в периодическом печатном издании «Вестник Шумерлинского муниципального округа».
Председательствующий                                                                  Б.Г. Леонтьев 
Секретарь                                                                                          В.Н. Кондратьева
