9 апреля заместитель начальника отдела сельского хозяйства и экологии администрации Козловского муниципального округа Татьяна Казначеева, начальник государственной инспекции Урмарского и Козловского муниципальных округов Василий Николаев посетили крестьянское (фермерское) хозяйство Семенова И.В.

В ходе осмотра техники Василий Николаев обратил особое внимание на работу световой и звуковой сигнализаций, тормозного и рулевого механизмов тракторов. Также не остались без контроля внешний вид техники, соответствие номера двигателя и шасси к записям в техпаспорте и т. д. На технический осмотр представлено более 30 единиц техники, и вся техника прошла техосмотр.

Основная цель технического осмотра - проверка соответствия технического состояния тракторов, самоходных машин и прицепов к ним требованиям безопасности для жизни и здоровья людей, сохранности имущества и охраны окружающей среды, уточнения числа машин, их принадлежности и иных регистрационных данных.

По итогам смотра комиссия отметила высокую организацию работы хозяйства по подготовке к весенне-полевым работам.

Напоминаем, оставить заявку на техосмотр вы можете на портале Госуслуг (после оплаты госпошлины назначается время и по результатам успешного прохождения техосмотра вы получаете свидетельство).

Отдел сельского хозяйства и экологии администрации Козловского муниципального округа 
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