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О внесении изменений в Порядок доведения бюджетных ассигнований,  лимитов бюджетных обязательств при организации исполнения бюджета города Чебоксары по расходам и источникам финансирования дефицита бюджета города Чебоксары и передачи бюджетных ассигнований, лимитов бюджетных обязательств при реорганизации участников бюджетного процесса на уровне города Чебоксары, утвержденный приказом финансового управления администрации города Чебоксары от 28.01.2009 № 6

        В целях приведения приказа финансового управления администрации города Чебоксары в соответствие с действующим законодательством, приказываю:
1. Внести в Порядок доведения бюджетных ассигнований, лимитов бюджетных обязательств при организации исполнения бюджета города Чебоксары по расходам и источникам финансирования дефицита бюджета города Чебоксары и передачи бюджетных ассигнований, лимитов бюджетных обязательств при реорганизации участников бюджетного процесса на уровне города Чебоксары, утвержденный приказом финансового управления администрации города Чебоксары от 28.01.2009 № 6, следующие изменения:
в разделе I:
в пункте 1.2:
абзац второй изложить в следующей редакции:
«Финансового управления администрации города Чебоксары (далее - Финансовое управление), главных распорядителей средств бюджета города Чебоксары (далее - главный распорядитель средств) и главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета города Чебоксары (далее - главный администратор источников финансирования дефицита бюджета) при доведении до главных распорядителей средств и главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета бюджетных ассигнований, лимитов бюджетных обязательств, предельных объемов финансирования (далее - бюджетные данные);»;
сноску «<1>» исключить;
в абзаце четвертом слова «и предельных объемов финансирования» исключить;
в разделе II:
пункт 2.2 изложить в следующей редакции:
«2.2. Бюджетные данные должны соответствовать следующим требованиям:
а) коды бюджетной классификации Российской Федерации (далее - коды бюджетной классификации) должны соответствовать кодам, утвержденным в установленном порядке Министерством финансов Российской Федерации, действующим на момент представления бюджетных данных (далее - действующие коды бюджетной классификации);
б) детализация бюджетных данных по кодам бюджетной классификации текущего финансового года должна соответствовать детализации бюджетных данных планового периода.
Бюджетные данные, не соответствующие требованиям, установленным подпунктом «а» настоящего пункта, не принимаются для доведения до участников бюджетного процесса и не подлежат учету на лицевых счетах главных распорядителей средств и главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета.
Бюджетные данные, не соответствующие требованиям, установленным подпунктом «б» настоящего пункта, подлежат доведению до главных распорядителей средств и (или) главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета и отражению на лицевых счетах, открытых им в установленном порядке в Управлении Федерального казначейства по Чувашской Республике, но не подлежат распределению между находящимися в их ведении участниками бюджетного процесса.
Отдел кассового исполнения бюджета не позднее трех рабочих дней после получения от отдела бюджетной и налоговой политики бюджетных данных:
доводит бюджетные данные, соответствующие требованиям, установленным настоящим пунктом, до главных распорядителей средств и главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета Расходными расписаниями по форме согласно приложению № 1 к настоящему Порядку;»;
в пункте 2.3 слова «трех рабочих дней» заменить словами «одного рабочего дня»;
в разделе III:
в пункте 3.3:
в абзаце первом слово «КОСГУ» заменить словами «подгрупп и элементов видов расходов классификации расходов бюджетов»;
абзац второй признать утратившим силу;
в абзаце третьем слово «КОСГУ» заменить словами «видов расходов классификации расходов бюджетов»;
в абзаце четвертом слова «по КОСГУ (группа, статья, подстатья)» заменить словами «по виду расходов классификации расходов бюджетов (группе, подгруппе, элементу)»;
абзац пятый изложить в следующей редакции:
«При этом доводимые лимиты бюджетных обязательств до распорядителя, получателя средств должны быть согласованы в части:»;
в пункте 3.4:
в абзаце первом слово «КОСГУ» заменить словами «видов расходов классификации расходов бюджетов»;
в пункте 3.6:
в подпункте «а» слово «Сводном» исключить;
в подпункте «е» слова «предельных объемов финансирования,» исключить;
в подпункте «и» слова «кассовых выплат» заменить словами «перечислений»;
в пункте 3.9:
в абзаце шестом слова «к исполнению не принимаются и подлежат отклонению с указанием причины отклонения» заменить словами «возвращаются главному распорядителю, главному администратору источников финансирования дефицита бюджета»;
в разделе IV:
пункт 4.1 изложить в следующей редакции:
«4.1. Получатели средств представляют в Финансовое управление Расходные расписания, детализирующие доведенные до них лимиты бюджетных обязательств, предельные объемы финансирования по кодам подгрупп (элементов) соответствующих групп (подгрупп) видов расходов классификации расходов бюджетов, если доведенные бюджетные данные не содержат указанной детализации.»;
в пункте 4.2:
в подпункте «г» слова «статей (подстатей) соответствующих групп (статей) КОСГУ» заменить словами «подгрупп (элементов) соответствующих групп (подгрупп) видов расходов классификации расходов бюджетов»;
в разделе V:
в пункте 5.1 слова «через Финансовое управление» исключить;
пункт 5.3 изложить в следующей редакции:
«5.3. Финансовое управление не позднее следующего рабочего дня после представления «отрицательного» («положительного») Расходного расписания осуществляет его проверку на соответствие следующим требованиям:
а) наличие в строке «Специальные указания» информации, установленной пунктом 5.2 настоящего Порядка;
б) идентичность итоговых сумм бюджетных данных, указанных в «положительном» («отрицательном») Расходном расписании, и, если Расходное расписание адресовано непосредственно реорганизуемому получателю средств, соответствующих бюджетных данных, доведенных получателю средств и отраженных на его лицевом счете, с учетом положений пункта 3.3 настоящего Порядка;
Если Расходные расписания не соответствуют требованиям, установленным подпунктами «а» и «б» настоящего пункта, они возвращаются главному распорядителю (распорядителю) средств в срок не позднее рабочего дня, следующего за днем проведения проверки с указанием причины возврата.»;
в пункте 5.10:
в абзаце первом слова «статей (подстатей) соответствующих групп (статей) КОСГУ» заменить словами «подгрупп (элементов) соответствующих групп (подгрупп) видов расходов классификации расходов бюджетов»;
пункт 5.14 считать утратившим силу;
в разделе VII:
в пункте 7.3: 
абзацы тридцать первый и тридцать второй изложить в следующей редакции:
«детализация кодов бюджетной классификации, указанных в графе 1 разделов II - III Расходного расписания, должна быть идентична или детализирована в большей степени по отношению к кодам бюджетной классификации в доведенных до участника бюджетного процесса Расходным расписанием бюджетных данных;
детализация кодов бюджетной классификации, указанных в графе 1 разделов II - III Расходного расписания, должна быть идентична детализации кодов бюджетной классификации по отношению к ранее доведенным до участника бюджетного процесса бюджетным данным.»;
в пункте 7.5:
в абзаце сорок седьмом слова «в Финансовое управление» исключить.
2. Настоящий приказ вступает в силу со дня его подписания.
3. Разместить настоящий приказ на официальном сайте финансового управления администрации города Чебоксары в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
4. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя начальника управления - начальника отдела бюджетного учета исполнения бюджета и сводной бухгалтерской отчетности муниципального образования города Чебоксары– главного бухгалтера.

Начальник управления                                                                      Н. Г. Куликова
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