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Прокуратура Яльчикского района предостерегла образовательные организации по принятию мер, направленных на обеспечение безопасности жизни и здоровья детей

В ходе проведенного прокуратурой района мониторинга соблюдения законодательства о безопасности выявлены нарушения в деятельности МБДОУ ДС «Солнышко» с. Яльчики.
В соответствии с требованиями федерального законодательства и Правил благоустройства территории Яльчикского сельского поселения для предотвращения падения снега и сосулек с крыш зданий последние должны регулярно очищаться организациями, являющимися владельцами зданий, в чьем управлении они находятся, с обязательным применением мер предосторожности для обеспечения безопасного движения пешеходов и сохранности деревьев, кустарников, вывесок и т.п. 
Между тем, в ходе мониторинга установлено, на территории МБДОУ ДС «Солнышко» с. Яльчики площадки и ступеньки перед входными дверями в здание учреждения песком, пескосоляной смесью или иными противогололедными материалами в достаточной мере не посыпаны, должным образом меры для ликвидации скользкости не приняты. 
Несвоевременное принятие мер по устранению скользкости может привести к травмированию и гибели граждан, в том числе несовершеннолетних.
Аналогичные нарушения выявлены в деятельности МБДОУ ДС «Шевле» с. Яльчики.
Ввиду вышеизложенного руководители образовательных организаций предостережены о недопустимости нарушения вышеуказанных требований законодательства, регламентирующего охрану жизни и здоровья воспитанников.
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