[bookmark: _GoBack]	В целях реализации положения Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» Минтранс Чувашии объявляет о проведении публичных обсуждений правоприменительной практики в области осуществления деятельности на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории Чувашской Республики. 
К участию приглашаются все заинтересованные лица, пассажиры, перевозчики, дорожники и водители автобусов (троллейбусов). 
Предметом регионального государственного контроля (надзора) является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями (далее - контролируемое лицо) обязательных требований:
1) в области автомобильных дорог и дорожной деятельности, установленных в отношении автомобильных дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения в Чувашской Республике:
к эксплуатации объектов дорожного сервиса, размещенных в полосах отвода и (или) придорожных полосах автомобильных дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения в Чувашской Республике;
к осуществлению работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения в Чувашской Республике и искусственных дорожных сооружений на них (включая требования к дорожно-строительным материалам и изделиям) в части обеспечения сохранности автомобильных дорог;
2) установленных в отношении перевозок по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок в границах Чувашской Республики, не относящихся к предмету федерального государственного контроля (надзора) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в области организации регулярных перевозок.
Разработчик проекта: Министерство транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики
Срок приема предложений по итогам рассмотрения проекта: до 1 марта 2024 г. на адрес электронной почты: mintrans107@cap.ru.  
Срок рассмотрения поступивших предложений: до 7 марта 2024 года. 
Прилагаемый документ:
Проект доклада по итогам обобщения правоприменительной практики регионального государственного контроля (надзора) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве за 2023 год.
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