                                                                                                                                                                   

УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичных консультаций 
[bookmark: sub_21001][bookmark: sub_21002]Настоящим отдел экономики и инвестиционной деятельности администрации Порецкого муниципального округа Чувашской Республики извещает о начале проведения   публичных консультаций и сборе предложений заинтересованных лиц по проекту решения  Собрания депутатов  Порецкого муниципального округа Чувашской Республики «О внесении изменений в Правила благоустройства территории Порецкого  муниципального округа  Чувашской Республики, утвержденные решением Собрания депутатов  Порецкого муниципального округа Чувашской Республики  №С-23/04 от 27 декабря 2023 года». 

Предложения принимаются по адресу: Чувашская Республика, Порецкий муниципальный округ, с. Порецкое, ул. Ленина, д.3, а также по адресу электронной почты: porezk_dorogi@cap.ru ;  porezk_economy@cap.ru . 

Сроки проведения публичных консультаций (срок приема предложений): с 10 по 31 июля 2024 года (включительно). 

Место размещения уведомления  о  подготовке   проекта   нормативного правового  акта Порецкого муниципального округа Чувашской Республики на сайте regulations.cap.ru в информационно-телекоммуникационной   сети «Интернет» (полный  электронный адрес):  https://nk.cap.ru/projects/8540 .

Все поступившие предложения будут рассмотрены. Сводка предложений будет размещена на вышеназванном сайте не позднее: 7  августа 2024 г. 
                                      
           К уведомлению прилагаются:                                             
[bookmark: sub_2101][bookmark: sub_2102]- проект решения Собрания депутатов Порецкого муниципального округа Чувашской Республики «О внесении изменений в  Правила благоустройства территории Порецкого муниципального округа Чувашской Республики, утвержденные решением Собрания  депутатов Порецкого  муниципального округа  Чувашской Республики  №С-23/04 от 27 декабря 2023 года»; 
- пояснительная записка к проекту решения Собрания депутатов Порецкого муниципального округа Чувашской Республики «О внесении изменений в  Правила благоустройства территории Порецкого муниципального округа Чувашской Республики, утвержденные решением Собрания  депутатов Порецкого  муниципального округа  Чувашской Республики  №С-23/04 от 27 декабря 2023 года»; 
- сводный отчет; 
- перечень вопросов для участников публичных консультаций. 


