Может ли школа принять на обучение иностранного гражданина? Если да, то какие документы он должен представить?
В связи с часто поступающими вопросами об обучении иностранных граждан и лиц без гражданства в общеобразовательных организациях Чувашской Республики (далее – организация) Минобразования Чувашии сообщает следующее. 
[bookmark: _GoBack]Организация вправе принять на обучение иностранных граждан и лиц без гражданства. Прием на обучение по основным общеобразовательным программам осуществляется по личному заявлению родителя (законного представителя). Документы для приема на обучение, указанные в пунктах 26 - 28 Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного  Приказом  Министерства просвещения Российской Федерации  от 2 сентября 2020 г. № 458 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» иностранные граждане и лица без гражданства представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.
В части вопросов, не урегулированных законодательством об образовании, организация самостоятельно принимает локальный нормативный акт, регламентирующий правила приема обучающихся (статьи 30, 55 Федерального закона от 29 декабря 2012 г.   № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»).
Дополнительно информируем о методических документах Минпросвещения России от 31 июля 2024г. № 07-3637, рекомендуемых при организации обучения иностранных граждан и лиц без гражданства в общеобразовательных организациях. Методические рекомендации размещены на сайтах справочно-правовых систем: 
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Гарант
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