По результатам прокурорской проверки выявлены нарушения законодательства об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в деятельности администрации Красночетайского муниципального округа.

Прокуратурой Красночетайского района Чувашской Республики проведена проверка исполнения законодательства об автомобильных дорогах и дорожной деятельности, в ходе которой выявлены нарушения законодательства в указанной сфере в деятельности администрации Красночетайского муниципального округа.
Проведенной проверкой установлено, что 31.10.2022 от федерального казенного учреждения (далее – ФКУ) в администрацию Красночетайского муниципального округа подано заявление в целях оформления специального разрешения на движение по автомобильным дорогам тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства. Часть маршрута предполагалось осуществить по автомобильным дорогам, находящимся в ведении администрации Красночетайского муниципального округа. В целях согласования маршрута движения тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства ФКУ направило в отдел строительства, дорожного хозяйства и ЖКХ администрации Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики запрос, который поступил в адрес указанного отдела администрации муниципального округа в эту же дату. 
Вместе с тем, администрация Красночетайского муниципального округа в нарушение требований порядка выдачи специального разрешения на движение по автомобильным дорогам тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства, утверждённого приказом Минтранса России от 05.06.2019 № 167, надлежащим образом и в установленные сроки не исполнила обязанность по согласованию либо отказе в согласовании маршрута движения тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства с ФКУ.
По данному факту прокуратурой района в адрес администрации Красночетайского муниципального округа внесено представление об устранении нарушений закона.


Помощник прокурора района                                                          К.А. Герасимов 
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