ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации Порецкого муниципального округа Чувашской Республики «Об установлении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Порецкого муниципального округа Чувашской Республики»

Проект постановления администрации Порецкого муниципального округа «Об установлении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Порецкого муниципального округа Чувашской Республики» подготовлен в соответствии со статьей 16 Федерального закона от 22.11.1995 г. № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», постановлением Правительства Российской Федерации от 23.12.2020 г. № 2220 «Об утверждении правил определения органами местного самоуправления границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания».
Проектом постановления предлагается:	
- установить границы прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Порецкого муниципального округа Чувашской Республики; 
- определить способ расчета расстояний;
- утвердить Перечень организаций и (или) объектов, на прилегающих территориях к которым не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории Порецкого муниципального округа Чувашской Республики.
На территории Порецкого муниципального округа осуществляют розничную продажу алкогольной продукции 46 торговых объекта и 7 объектов общественного питания, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.
Принятие проекта постановления: 
- не приведет к уменьшению количества попадающих под вводимые ограничения торговых объектов, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции, и объектов общественного питания, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания; 
- не предполагает убытки организаций торговли, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции в торговых объектах, а также организаций общественного питания, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, связанных с установлением границ прилегающих территорий; 
- не отразится на уровне потребления алкогольной продукции в результате установления границ прилегающих территорий;
- уменьшит количество нарушений в сфере розничной продажи алкогольной продукции и розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.
Принятие проекта не потребует дополнительных расходов из бюджета Порецкого муниципального округа Чувашской Республики.
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