[bookmark: _GoBack]	В целях реализации положения Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Федерального закона от 29.12.2022 № 580-ФЗ «Об организации перевозок пассажиров и багажа легковым такси в Российской Федерации, о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» Минтранс Чувашии объявляет о проведении публичных обсуждений правоприменительной практики в области осуществления перевозки пассажиров и багажа легковым такси на территории Чувашской Республики. 
К участию приглашаются все заинтересованные лица, пассажиры, партнеры, агрегаторы и водители легкового такси. 
	В соответствии с действующим законодательством  легковое такси должно иметь на кузове (боковых поверхностях кузова) цветографическую схему, представляющую собой композицию из квадратов контрастного цвета, расположенных в шахматном порядке;
легковое такси должно иметь на крыше опознавательный фонарь оранжевого цвета;
легковое такси должно быть оборудовано таксометром в случае, если плата за пользование легковым такси определяется в соответствии с показаниями таксометра на основании установленных тарифов исходя из фактического расстояния перевозки и (или) фактического времени пользования легковым такси;
юридическое лицо или индивидуальный предприниматель, осуществляющие деятельность по оказанию услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси, обязаны:
а) обеспечивать техническое обслуживание и ремонт легковых такси;
б) проводить контроль технического состояния легковых такси перед выездом на линию;
в) обеспечивать прохождение водителями легковых такси предрейсового медицинского осмотра.
Разработчик проекта: Министерство транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики
Срок приема предложений по итогам рассмотрения проекта: до 1 марта 2024 г. на адрес электронной почты: mintrans107@cap.ru.  
Срок рассмотрения поступивших предложений: до 7 марта 2024 года. 
Прилагаемый документ:
Проект доклада по итогам обобщения правоприменительной практики в рамках регионального государственного контроля (надзора) в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси на территории Чувашской Республики за 2023 год.
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