
ОПОВЕЩЕНИЕ
О НАЧАЛЕ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ
На общественные обсуждения ставится вопрос о предоставлении " Разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства" (далее - Проект).

Проект размещен на официальном сайте Мариинско-Посадского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (https://marpos.cap.ru) и в периодическом печатном издании «Мариинско-Посадский Вестник»

Информационные материалы (далее-Эскизы) по Проекту размещены на официальном сайте Мариинско-Посадский муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" https://marpos.cap.ru ).

Организатором общественных обсуждений является администрация Мариинско-Посадского муниципального округа, (далее - Организатор).

Общественные обсуждения по Проекту проводятся в порядке, установленном требованиями Градостроительного кодекса Российской Федерации.

Срок проведения общественных обсуждений с 14 ноября  по 02 декабря 2024 года.
Дата, время и место проведения собрания участников общественных обсуждений по рассмотрению Проекта: г. Мариинский Посад, ул. Николаева, д. 47. в 16 часов 00 мин 

02 декабря 2024 года, расположенного по адресу:  Мариинско – Посадский м.о., д. Караньялы, ул. И.Т. Мокеева, д. 12 

Начало регистрации участников осуществляется за 30 мин. до начала слушаний.

Дата размещения эскизов- 13.11.2024 года.
Эскизы по Проекту размещены на официальном сайте администрации Мариинско-Посадского муниципального округа в информационно-телекоммунационной сети «Интернет».

Время приема замечаний осуществляется в рабочие дни с 08.00 до 10.00 часов  в период с 14.11.2024 г. по 02.12.2024 г.
В течение всего периода проведения общественных обсуждений участники общественных обсуждений имеют право направить Организатору свои предложения и замечания по обсуждаемому вопросу по адресу: г. Мариинский Посад, ул. Николаева, д. 47., в письменном виде по форме согласно приложению N 3 к Положению о порядке организации и проведения общественных обсуждений, публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории Мариинско-Посадского муниципального округа, утвержденному решением Собрания депутатов Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики от 28.09.2023 N 17/1 (далее - Положение), а также посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта по форме согласно приложению N 6 к Положению.

Предложения и замечания по Проекту, направленные в установленном порядке, подлежат регистрации и обязательному рассмотрению Организатором.

Номера контактных справочных телефонов комиссии: 8-83542-2-22-71

Почтовый адрес комиссии: г. Мариинский Посад, ул. Николаева, д. 47. 

Адрес электронной почты: marpos_construc@cap.ru
