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с.Янтиково, 2023 год

1. Цели и задачи:
- популяризация пляжного волейбола среди населения;
- повышение спортивного мастерства;
- пропаганда здорового образа жизни;
- укрепление дружеских связей между населением.

2. Время и место соревнований:
Открытый турнир по пляжному волейболу Янтиковского муниципального округа MIX среди смешаных пар (мужчина и женщина), состоится 12 августа 2023 года на стадионе д. Старое Буяново.
Начало в 10.00 часов.

3. Участники соревнований:
К участию в соревнованиях приглашаются команды территориальных отделов. Игровой состав команды 2 человека - мужчина и женщина. Участники должны иметь соответствующую подготовку по виду спорта и допуск врача.
	
4. Организаторы соревнований:
Соревнования проводятся сектором культуры, социального развития и архивного дела администрации Янтиковского муниципального округа.
Новобуяновский территориальный отдел формирует судейскую бригаду и назначает главного судью соревнования, готовит место проведения.
Церемонию открытия и закрытия (награждение победителей статуэтками, грамотами и медалями) осуществляет сектор культуры, социального развития и архивного дела администрации Янтиковского муниципального округа.

5. Порядок и правила проведения соревнований:
Игры проводятся по действующим правилам игры в пляжный волейбол. Порядок и регламент проведения игр зависит от количества прибывших команд, и будет определяться организаторами и представителями команд на заседании мандатной комиссии.
Заявки, заверенные врачом и руководителем организации, подаются на заседание судейской коллегии.
Начало работы мандатной комиссии – 09.30 ч.
Начало жеребьевки – 09.50 ч.

6. Награждение:
Победителям вручаются статуэтки. Победители и призеры награждаются грамотами, медалями.
Финансирование за счет средств, предусмотренных на реализацию муниципальной программы Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта в Янтиковском муниципальном округе» утвержденной постановлением администрации Янтиковского муниципального округа от 28.06.2023г. № 559. Расходы на проезд и питание за счет командирующих организаций. 

Контактный телефон: 8-927-855-02-59 Кириллов Сергей Павлович
Данное положение является официальным приглашением на соревнования.

А.В. Петрова 8(83548)2-14-98
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