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по 2 вопросу

ДОКЛАД                                                                                                                         на тему: «Об обеспечении пожарной безопасности в весенне-летний пожароопасный период 2023 года. О предварительных итогах весенне-летнего пожароопасного периода 2023 года и задачах на предстоящий период»
Уважаемый Михаил Геннадьевич!

Уважаемые участники совещания!

Слайд № 1
Сергей Геннадьевич ПАВЛОВ – председатель Государственного комитета Чувашской Республики 
по делам гражданской обороны 
и чрезвычайным ситуациям

Ежегодно с наступлением весенне-летнего периода вопрос обеспечения пожарной безопасности на территории Чувашской Республики приобретает особую актуальность, так как именно в этот период происходит кратное увеличение пожаров и этот период отличается своей продолжительностью (с апреля по сентябрь включительно).


В целях обеспечения пожарной безопасности населенных пунктов и объектов экономики в весенне-летний пожароопасный период 2023 года на территории Чувашской Республики проведён следующий комплекс организационно - практических мероприятий.
                                               Слайд № 2

Так, в рамках подготовки к весенне-летнему пожароопасному периоду 2023 года издано Организационно-методическое указание Кабинета Министров Чувашской Республики «Об организации подготовки к весенне-летнему пожароопасному сезону 2023 года на территории Чувашской Республики» от 28 февраля 2023 года № 3, которым утверждён перечень мероприятий по профилактике и борьбе с лесными пожарами и другими ландшафтными (природными) пожарами в 2023 году на территории Чувашской Республики.


Слайд № 3

28 февраля 2023 года на заседании КЧС и ОПБ в Чувашской Республике были определены цели и задачи на текущий пожароопасный период.

Выполнение мероприятий, предусмотренных Указанием, а также закреплённых в протокольных решениях заседания КЧС и ОПБ в Чувашской Республике выполняются в установленные сроки и находятся на контроле.

В период с 13 по 21 марта 2023 года рабочей группой в составе представителей Главных управлений МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии и Нижегородской области, Волжско-Камского межрегионального управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования, Приволжского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору, Минприроды Чувашии и Минсельхоза Чувашии проведена проверка готовности сил и средств территориальной подсистемы РСЧС Чувашской Республики к защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций в пожароопасном периоде 2023 года.


В соответствии с заключениями рабочей группы Чувашская Республика была признана «ОГРАНИЧЕННО ГОТОВА К ВЫПОЛНЕНИЮ ЗАДАЧ ПО ПРЕДНАЗНАЧЕНИЮ» в весенне-летнем пожароопасном периоде.


В ходе проверки были выявлены ряд недостатков, часть из которых в настоящее время устранена, а часть остаётся на исполнении.


14 июля 2023 года результаты устранения выявленных недостатков планируется рассмотреть на внеочередном заседании КЧС и ОПБ в Чувашской Республике.


Слайд № 4

19 мая 2023 года в д. Асаново Комсомольского муниципального округа проведено совместное выездное расширенное заседание коллегии ГКЧС Чувашии, Главного управления МЧС России по Чувашской Республике - Чувашии и правления Совета муниципальных образований Чувашской Республики, на котором был рассмотрен вопрос о принимаемых мерах по обеспечению пожарной безопасности на территории Чувашской Республики по итогам которого органам местного самоуправления были даны конкретные рекомендации по дальнейшему совершенствованию работы по данному направлению.


Слайд № 5

В связи с ранним началом весны (на 2 недели раньше сроков) постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 20 марта 2023 года № 173 с 1 апреля на территории республики установлено начало весенне-летнего пожароопасного периода.


Этим же постановлением утверждены перечни населенных пунктов, подверженных угрозе лесных пожаров и других ландшафтных (природных) пожаров, территорий организаций отдыха детей и их оздоровления, садоводства и огородничества.
Слайд № 6

В текущем весенне-летнем пожароопасном периоде 2023 года риску распространения лесных и других ландшафтных (природных) пожаров на территории Чувашской Республики подвержены:


214 населенных пунктов на территории 21 муниципального образования (641979 человек, в том числе 130858 детей); 


26 садоводческих (огороднических) объединений граждан (6499 человек, в том числе 64 ребёнка);


13 загородных детских оздоровительных лагерей (3834 человека, в том числе 3313 детей).
Слайды № 7, 8, 9

В целях недопущения возникновения пожаров (чаще всего ландшафтных), их распространения на значительной площади, снижения угрозы гибели и травмирования людей, а также минимизации последствий от пожаров в период жаркой и сухой погоды постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 марта 2023 года № 205 на территории Чувашской Республики с 10 апреля введён особый противопожарный режим, на период действия которого были установлены дополнительные требования к пожарной безопасности, а именно запрет на:


посещение гражданами лесов при IV–V классах пожарной опасности в лесах в зависимости от условий погоды, кроме случаев, связанных с использованием лесов на основании заключенных государственных контрактов, договоров аренды лесных участков, договоров купли-продажи лесных насаждений, государственных заданий на проведение определенных видов работ по обеспечению пожарной и санитарной без​опасности в лесах, и иных случаев, предусмотренных государственным заданием, а также связанных с проездом по автомобильным дорогам общего пользования, проездом в оздоровительные организации и обеспечением охраны лесов; 


разведение костров, приготовление блюд на углях, сжигание твердых коммунальных отходов, мусора на землях лесного фонда и прилегающих к ним территориях, выжигание сухой травы, в том числе на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, к землям сельскохозяйственного назначения, к защитным и озеленительным лесным насаждениям, а также проведение иных пожароопасных работ.


Справочно:


Классы пожарной опасности высчитываются по следующей форме: данные по температуре окружающего воздуха по состоянию на 15 часов дня и разность влажности воздуха (между сухим и смоченным барометром) заносятся в специальную программу, которая определяет условную единицу.


Так, от 4000 до 10000 единиц – это высокий класс пожарной опасности (что соответствует 4 классу);


от 10000 единиц и более – это чрезвычайный класс пожарной опасности (что соответствует 5 классу).

Для ликвидации последствий, связанных с тушением лесных пожаров и других ландшафтных (природных) пожаров на территории Чувашской Республики в весенне-летнем пожароопасном сезоне 2023 года предусмотрено привлечение сил и средств территориальной подсистемы РСЧС Чувашской Республики в следующем количестве: 10259 человек и 958 ед. техники.


Справочно:


В составе сил и средств федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы входит Главное управление МЧС России по Чувашской Республике - Чувашии и входящие в его состав структурные подразделения общей численностью 1033 человека личного состава и 146 ед. пожарно-спасательной техники.

КУ «ЧРПС» 315 человек личного состава и 58 ед. пожарно-спасательной техники.

В настоящее время на территории Чувашской Республики 
61 добровольное подразделение добровольной пожарной охраны численностью 217 человек и 65 ед. пожарной и приспособленной для тушения пожаров техники.


49 подразделений муниципальной пожарной охраны, численностью 73 человека личного состава и 55 ед. пожарной и приспособленной для тушения пожаров техники.


В случае осложнения обстановки с лесными пожарами республики предусмотрено развёртывание 207 пунктов временного размещения общей вместимостью более 55,2 тыс. человек (на базе образовательных учреждений, учреждений культуры).


Теперь кратко хотел бы остановиться на статистических данных.


Слайд № 10

За три месяца действия весенне-летнего пожароопасного периода 
(с 1 апреля по 30 июня 2023 года) на территории Чувашской Республики зарегистрированы 520 пожаров, в том числе 175 (или 33,7% от общего количества всех пожаров) – это палы сухой травы и сжигание мусора (за АППГ – 481, в том числе 173 – это сухая трава и мусор), рост на 8,1%. В результате пожаров погибли 11 человек (за АППГ – 15), снижение на 26,7%, травмированы 20 человек (за АППГ – 23), снижение на 13%, спасены 34 человека (за АППГ – 60), снижение на 43,3%.
Слайд № 11

Существенный рост количества пожаров за указанный период зарегистрирован в следующих городских и муниципальных округах Чувашской Республики:


Алатырском МО – в 2,4 раза (31 против 13);
 
г. Канаше – на 50% (18 против 12);

Вурнарском МО – в 2,1 раза (17 против 8);

Урмарском МО – в 1,9 раза (17 против 9);

г. Шумерля – на 44,4% (13 против 9);

Красноармейском МО – на 50% (12 против 8).

Рост количества погибших на пожарах за указанный период зарегистрирован в 7 муниципальных округах Чувашской Республики, которые отражены на слайде № 12.

Чебоксарском МО – в 3 раза (3 против 1);


Алатырском МО – на 1 человека (1 против 0);

Батыревском МО – на 1 человека (1 против 0);

Вурнарском МО – на 1 человека (1 против 0);

Канашском МО – на 1 человека (1 против 0);

Урмарском МО – на 1 человека (1 против 0);

Ядринском МО – на 1 человека (1 против 0).

Слайды № 13, 14

За 3 месяца весенне-летнего пожароопасного периода основными причинами пожаров и гибели людей на них являются: 

неосторожное обращение с огнём (305 пожаров, 6 погибших); 
несоблюдение правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования (88 пожаров, 3 погибших);


несоблюдение правил пожарной безопасности при эксплуатации печей и дымоходов (53 пожара, 2 погибших).

8 погибших на пожаре (72,7%) находились в состоянии алкогольного опьянения. 


В 2023 году на территории Чувашской Республики зарегистрированы 5 природных пожаров.


Более подробно о лесопожарной обстановке проинформирует Вас следующий докладчик.


Как видно из статистических показателей существенный рост пожаров происходит именно в весенне-летний период и наибольшую тревогу вызывают пожары, связанные с палом сухой травы и сжиганием мусора на открытой территории.


По состоянию на 10 июля 2023 года на территории Чувашской Республики зарегистрированы 108 случаев пала сухой травы, огнём пройдено более 296,9 гектаров и 84 факта сжигания мусора на открытой территории (всего 192 или 23% от общего количества всех пожаров), в результате которых пострадали 2 человека.

В целях раннего обнаружения пожаров во всех единых дежурно-диспетчерских службах городских и муниципальных округов Чувашской Республики имеется доступ к порталу «Термические точки», который в режиме реального времени позволяет отслеживать обстановку, связанную с несанкционированным палом сухой травы и сжиганием мусора на открытой территории.

Так, в текущем году средствами космического мониторинга на территории Чувашской Республики зарегистрированы 173 термические точки, подтверждены - 71.
 
Хотел бы отметить, что из 108 ландшафтных пожаров, 36 (или 33%) удалось обнаружить средствами космического мониторинга и оперативно ликвидировать их.

Слайды № 15, 16

В текущем году в 11 случаях при сжигании сухой травянистой растительности на земельных участках личных подсобных хозяйств произошёл переход огня на здания и сооружения. 


В результате пожаров огнём уничтожены 2 частных жилых дома, 7 дачных домов и 14 надворных построек.


В 18 случаях при сжигании мусора на открытой территории на земельных участках личных подсобных хозяйств также произошёл переход огня на здания и сооружения. 


В результате пожаров огнём уничтожены 3 частных жилых дома, 6 дачных домов и 16 надворных построек.


Наибольшее количество уничтожено в Канашском, Алатырском, Цивильском и Моргаушском муниципальных округах.


Справочно:


Количество уничтоженных огнём объектов по муниципальным образованиям Чувашской Республики: Канашский МО - 8, Алатырский МО, Цивильский МО, Моргаушский МО – по 6 соответственно, г. Чебоксары – 5, Чебоксарский МО – 4, Вурнарский МО, Ибресинский МО, Козловский МО – по 3 соответственно, Красноармейский МО – 2, Аликовский и Урмарский МО – по 1 соответственно.


 Благодаря своевременности реагирования пожарно-спасательных подразделений жертв удалось избежать, а также не допустить дальнейшего распространения огня на населённые пункты.

 В результате данных пожаров пострадали 2 человека. 

Справочно:


17 апреля 2023 года в СНТ «Автомобилист» в д. Рыкакасы Моргаушского муниципального округа из-за неосторожности при сжигании мусора на открытой территории произошёл переход огня на соседние постройки, в результате чего огнём были полностью уничтожены 2 дачных дома и 2 хозяйственные постройки. На пожаре пострадала женщина, 1944 г.р.

13 июня 2023 года в СНТ «Комсомольский» г. Чебоксары из-за неосторожности при сжигании мусора произошел пожар, в результате которого огнём был полностью уничтожен дачный дом. На пожаре пострадал мужчина, 1948 г.р. Бригадой скорой медицинской помощи пострадавшего в состоянии средней степени тяжести госпитализировали в ожоговое отделение БУ «РКБ» Минздрава Чувашии.


Слайды № 17, 18

В целях предупреждения пожаров и палов сухой травы органами местного самоуправления совместно с сотрудниками ГКЧС Чувашии и полиции проводилась активная работа по выявлению фактов и установлению лиц, сжигавших мусор, опавшую листву, сухую траву, части деревьев и кустарников, тару, строительных материалов, а также разводивших костры на озелененных территориях.


Так, в текущем году по ст. 10.9 Закона Чувашской Республики от 
23 июля 2003 года № 22 «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике» составлено 50 протоколов на сумму 47 тыс. рублей. 

Хочется отметить положительную работу в этом направлении следующих муниципалитетов Чувашской Республики: Чебоксарский МО – 9 протоколов, Яльчикский МО – 7, Алатырский и Моргаушский МО – по 5 соответственно, Ядринский МО – 4, Красночетайский и Урмарский – по 3 соответственно, гг. Алатырь, Шумерля, Новочебоксарск, Аликовский, Мариинско-Посадский и Порецкий МО – по 2 соответственно, Комсомольский и Янтиковский МО – по 1 соответственно).

Слайд № 19

Однако в некоторых муниципалитетах работа в этом направлении не была организована должным образом, хотя имелись факты пала сухой травы и сжигания мусора на открытой территории и, как следствие, уничтоженные огнём строения, но ими не было составлено ни одного административного протокола: Цивильском МО (16 пожаров / 6 строений), Канашском МО (13 пожаров / 8 строений), Красноармейском МО (6 пожаров / 2 строения), Вурнарском МО (5 пожаров / 3 строения), Ибресинском МО (4 пожара / 3 строения), Козловском МО (5 пожаров / 3 строения), а также в г. Канаше (7 пожаров / 0 строений), Батыревском МО (4 пожара / 0 строений).


По состоянию на 10 июля 2023 года инспекторами управления надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии по ст. 20.4 «Нарушение требований пожарной безопасности» «Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» от 30 декабря 2001 года № 195-ФЗ (в редакции от 
3 апреля 2023 года) составлены 133 протокола, наложено штрафов на сумму 857,5 тыс. рублей.

Справочно:


Протоколы были составлены в следующих городских и муниципальных округах Чувашской Республики: г. Чебоксары – 17, Алатырский мо – 14, Цивильский мо – 12, Чебоксарский мо – 10, Моргаушский мо – 9, Шумерлинский мо – 8, Аликовский мо и Козловский мо – по 7 соответственно, Вурнарский мо, Комсомольский мо, Красночетайский мо и Яльчикский мо – по 5 соответственно, Красноармейский мо, Порецкий мо и Янтиковский мо – по 4 соответственно, Батыревский мо, Канашский мо, Урмарский мо и Ядринский мо - по 3 соответственно, Мариинско-Посадский мо и Ибресинский мо – по 2 соответственно и г. Новочебоксарск - 1.   

В целях оказания методической помощи и активизации профилактической работы 13 и 21 апреля 2023 года с лицами, уполномоченными в решении вопросов в области ГО и ЧС городских и муниципальных округов Чувашской Республики, в режиме ВКС были проведены учебно-методические занятия по обучению должностных лиц составлению протоколов по ст. 10.9 Закона Чувашской Республики от 
23 июля 2003 года № 22 «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике».


В целом благодаря принятым мерам, работе органов власти и общественности нам удалось стабилизировать обстановку с пожарами и последствиями от них.

Слайд № 20

В целях предупреждения пожаров и минимизации последствий от них 17 мая 2023 года в рамках Единого информационного дня на различных площадках в городских и муниципальных округах Чувашской Республики были обсуждены текущие вопросы, связанные с обеспечением пожарной безопасности.

Эти мероприятия были проведены во всех муниципалитетах с участием сотрудников ГКЧС Чувашии и Чувашской республиканской противопожарной службы и Минприроды Чувашии.


В период с 1 по 30 июня 2023 года в рамках месячника безопасности на территории Чувашской Республики проведена следующая профилактическая работа:


посещено более 20,5 тыс. частных жилых домовладений граждан и более 50 жилых многоквартирных домов;


проинструктировано мерам пожарной безопасности более 60 тыс. человек с вручением памяток и листовок на противопожарную тематику;


в средствах массовой информации размещены более 1 тыс. информации профилактической направленности.

Слайды № 21, 22, 23

В указанный период сотрудниками Чувашской республиканской противопожарной службы совместно с инспекторами Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии были посещены более 50 пришкольных и более 10 загородных оздоровительных лагерей с охватом более 4,5 тыс. детей. 


В ходе встреч были проведены профилактические беседы на противопожарную тематику, а также продемонстрированы навыки оказания пострадавшим первой доврачебной помощи. Всем присутствующим были розданы памятки и листовки на соответствующую тематику.

Эта работа будет продолжена и в дальнейшем.

Слайды № 24, 25

В текущем году в целях стабилизации обстановки с пожарами и гибелью людей на них работниками казенного учреждения Чувашской Республики «Чувашская республиканская противопожарная служба» совместно с сотрудниками Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии, администрациями муниципальных образований, активом сельских поселений, работниками Чувашского республиканского отделения Всероссийского добровольного пожарного общества (далее - ВДПО) и волонтёрами на постоянной основе организована профилактическая работа, направленная на предупреждение пожаров и последствий от них в жилом секторе, в ходе которых до населения доводятся меры пожарной безопасности, а также розданы более 250 тыс. штук памяток и листовок о соблюдении населением мер пожарной безопасности.

Посещено более 2 тыс. мест проживания многодетных семей (по данным Минтруда Чувашии на территории Чувашской Республики проживает более 4,5 тыс. многодетных семей), более 10 тыс. мест проживания одиноких, престарелых граждан и более 12 тыс. мест проживания лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации. 


В периодической печати и на официальных сайтах в сети Интернет регулярно размещаются информационные материалы, публикации, а также статьи на противопожарную тематику. 


Так, на официальных сайтах ГКЧС Чувашии, Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии, Минприроды Чувашии, ВДПО и муниципальных образований Чувашской Республики, а также в социальных сетях и популярных мессенджерах размещены более 10 тыс. новостей и фоторепортажей на природоохранную и противопожарную тематику. 


В целях охвата наибольшего количества населения организовано информирование о мерах пожарной безопасности с использованием всех форм и методов противопожарной пропаганды, в том числе с использованием социальных сетей и средств массовой информации. 

По состоянию на 10 июля 2023 года в республике профилактическими мероприятиями охвачено более 200 тыс. жилых домов, проинструктировано мерам пожарной безопасности более 400 тыс. человек. 

Хочу отметить, что в период с 1 по 10 июля 2023 году по сведениям Чувашского ЦГМС в большинстве муниципалитетов республики установлен высокий уровень пожарной опасности по условиям погоды, а с 7 по 11 июля 2023 года местами прогнозируется чрезвычайный уровень пожарной опасности. 


В связи с установившейся на территории Чувашской Республики сухой и жаркой погоды 5 (наивысший) класс пожарной опасности был объявлен в Янтиковском и Яльчикском муниципальных округах Чувашской Республики. 

Еще в 16 муниципальных образованиях республики по погодным условиям установлен 4 (высокий) класс пожарной опасности.

Поэтому нам необходимо принимать все ограничительные меры, установленные в постановлении Кабинета Министров Чувашской Республики и продолжить профилактические мероприятия по предупреждению пожаров и минимизации последствий от них.

Уважаемый Михаил Геннадьевич!

Мероприятия, направленные на обеспечение пожарной безопасности на территории Чувашской Республики в весенне-летний пожароопасный период 2023 года, находятся на постоянном контроле ГКЧС Чувашии, Минприроды Чувашии и Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии

С целью мониторинга и анализа ситуации и дальнейшего оперативного взаимодействия с исполнительными органами власти и органов местного самоуправления в Чувашской Республике итоги профилактической работы еженедельно аккумулируются в ГКЧС Чувашии. 

Запланированные мероприятия, содержащиеся в ранее направленных указаниях и протокольных решениях будут продолжены. 

Силы и средства территориальной подсистемы РСЧС Чувашской Республики к реагированию на ЧС в пожароопасном периоде текущего года находятся в постоянной готовности.



Слайд № 26
ДОКЛАД ЗАКОНЧИЛ!
БЛАГОДАРЮ ЗА ВНИМАНИЕ!

Справочно:


В республике работниками ВДПО совместно с администрациями муниципальных образований Чувашской Республики организована работа по установке в местах проживания многодетных семей, воспитывающих несовершеннолетних детей, на безвозмездной основе пожарных извещателей.

В 2021-2022 годах в республике установлено более 2 тыс. штук, в первом полугодии 2023 года в местах проживания многодетных семей установлено 600 штук. 


Работа в данном направлении продолжается и находится на постоянном контроле ГКЧС Чувашии и Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии.

