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Прокуратурой Яльчикского района выявлен ряд нарушений федерального законодательства в специализированном учреждении для граждан пожилого возраста и инвалидов

Прокуратурой района в ходе проведенной совместно с ОНДиПР по Яльчикскому району, ТО Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике-Чувашии в Батыревском районе проверки деятельности отделения стационарного обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов д.Кильдюшево БУ «Яльчикский ЦСОН» Минтруда Чувашии, предоставляющего социальные услуги с круглосуточным пребыванием граждан пожилого возраста и инвалидов, выявлены нарушения требований законодательства о противопожарной безопасности.
В частности, дверь запасного эвакуационного выхода закрыта на ключ, также не обеспечена очистка наружной открытой лестницы от наледи, вопреки требованиям Правил противопожарного режима в Российской Федерации.
Также выявлены нарушения санитарно-эпидемиологических требований. 
[bookmark: _GoBack]Так, на пищеблоке не соблюдаются сроки хранения суточных проб в холодильнике, на емкостях с дезинфицирующим средством не указано название препарата, концентрация, дата приготовления, предельный срок годности.
Вместе с тем, в ходе проверки выявлены нарушения в части исполнения законодательства о противодействии терроризму.
Установлено, что, несмотря на истечение 5 лет со дня разработки паспорта безопасности, его актуализация не осуществлена, также не разработан порядок эвакуации работников и посетителей в случае получения информации об угрозе совершения террористического акта либо о его совершении.
В целях устранения выявленных нарушений и недопущения их впредь прокуратурой района в адрес руководителя БУ «Яльчикский ЦСОН» Минтруда Чуваши внесено представление, в отношении должностных лиц возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч.1 ст.20.4 и ч.1 ст.6.3 КоАП РФ, которые находятся на рассмотрении.
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