ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики «Об утверждении Порядка организации ярмарок на территории Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них» 


Проект постановления администрации Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики «Об утверждении Порядка организации ярмарок на территории Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них» (далее – проект постановления) разработан отделом экономики, земельных и имущественных отношений администрации Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики в соответствии с Федеральным законом «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», Законом Чувашской Республики «О государственном регулировании торговой деятельности в Чувашской Республике и о внесении изменений в статью 1 Закона Чувашской Республики «О розничных рынках», постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 августа 2010 г. № 277 «Об утверждении Порядка организации ярмарок на территории Чувашской Республики и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них».
Данным проектом постановления устанавливается Порядок организации ярмарок на территории Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них.
         Организация и проведение ярмарок на территории Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики осуществляются организаторами ярмарок на основании перечня ярмарок, планируемых к проведению в очередном календарном году, размещенного на официальном сайте администрации Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики (далее соответственно - перечень ярмарок) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее - сеть «Интернет»).
[bookmark: sub_202]Администрация Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики формирует перечень ярмарок и утверждает его правовым актом не позднее 1 декабря текущего года.
[bookmark: sub_203]Администрацией Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики перечень ярмарок формируется на основании решений о проведении ярмарок в очередном календарном году в качестве организатора.
[bookmark: sub_204]Администрацией Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики перечень ярмарок формируется на основании:
результатов конкурсов по определению организаторов ярмарок на земельных участках (объектах недвижимости), находящихся в муниципальной собственности, или земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена;
заявлений юридических лиц и индивидуальных предпринимателей о включении в перечень ярмарок предполагаемой ярмарки в пределах территории земельного участка (объекта недвижимости), находящегося в их собственности (аренде, безвозмездном пользовании или постоянном (бессрочном) пользовании);
решений администрации Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики о проведении ярмарок в очередном календарном году в качестве организатора.
Принятие проекта постановления не требует дополнительных расходов из бюджета Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики.



Начальник отдела экономики, земельных и
имущественных отношений администрации
Янтиковского муниципального округа	                                            Л.Н. Сергеева
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