7

Основные направления
бюджетной и налоговой политики Козловского муниципального округа

Чувашской Республики
на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов

Основные направления бюджетной и налоговой политики Козловского муниципального округа Чувашской Республики на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов (далее - Основные направления бюджетной и налоговой политики) разработаны в целях составления проекта бюджета Козловского муниципального округа Чувашской Республики на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов в соответствии со статьями 172 и 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положением о регулировании бюджетных правоотношений в Козловском муниципальном округе Чувашской Республики, утвержденным Решением собрания депутатов Козловского муниципального округа Чувашской Республики от 29.11.2022 №2/54.
Основные направления бюджетной и налоговой политики на 2025-2027 годы ориентированы на реализацию основных задач, определенных Посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 29.02.2024, Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2024 № 309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года», Посланием Главы Чувашской Республики Государственному Совету Чувашской Республики от 01.02.2024, Стратегией социально-экономического развития Козловского муниципального округа Чувашской Республики до 2035 года, утвержденной решением Собрания депутатов Козловского района Чувашской Республики от 29 мая 2024 г. № 12/280. Также сохраняется преемственность бюджетной и налоговой политики 2024-2026 годов, будет продолжена реализация указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597, от 1 июня 2012 года № 761, от 28 декабря 2012 года № 1688 в части повышения оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы.  

В основу формирования доходов и расходов бюджета Козловского муниципального округа Чувашской Республики принят прогноз социально-экономического развития Козловского муниципального округа Чувашской Республики на 2025 и плановый период 2026 и 2027 годов, утвержденный постановлением администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики от 30 октября 2024 года № 1460.
Бюджетная и налоговая политика Козловского муниципального округа Чувашской Республики на 2025-2027 годы ориентирована в первую очередь на повышение потенциала развития, включающее в себя обеспечение достижения национальных целей развития. Основными задачами в среднесрочной перспективе являются:

обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета Козловского муниципального округа Чувашской Республики;

создание благоприятной налоговой среды для стимулирования восстановления отраслей экономики и субъектов малого и среднего предпринимательства, содействия занятости населения и легализации доходов;

эффективное использование бюджетных ресурсов для обеспечения развития экономики, повышение уровня жизни населения и формирование благоприятных условий жизнедеятельности в Козловском муниципальном округе Чувашской Республике;

совершенствование муниципального финансового контроля;

эффективное управление муниципальным долгом и сохранение его объема на экономически безопасном уровне.

Основные направления налоговой политики на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов формируются в условиях внесения изменений в налоговую систему, выстраиваемую на принципах справедливости, предсказуемости и стабильности, при которой должны быть учтены интересы граждан, бизнеса и государства.

При формировании налоговых и неналоговых доходов на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов учтены принятые, планируемые к принятию изменения в налоговое и бюджетное законодательство.

Изменения, внесенные на федеральном уровне (Федеральный закон от 12.07.2024 № 176-ФЗ):

1) в части налога на доходы физических лиц предусматривается:

- введение пятиступенчатой прогрессивной шкалы по налогу на доходы физических лиц в зависимости от размера и вида дохода. Предельная ставка НДФЛ составит 22% на доходы свыше 50 млн. рублей в год;

- увеличение размеров стандартных налоговых вычетов на второго ребенка с 1400 до 2800 рублей и последующих детей с 3000 до 6000 рублей;

- увеличение размера стандартного налогового вычета с 6000 до 12000 рублей на каждого ребенка - инвалида до 18 лет (или учащегося очной формы обучения, аспиранта, ординатора, интерна, студента в возрасте до 24 лет, если он является инвалидом I или II группы);

- увеличение предельного размера доходов, до достижении которого применяются стандартные налоговые вычеты, с 350 тыс. рублей до 450 тыс. рублей.

Одновременно федеральным законодательством предусматривается ежегодная выплата из федерального бюджета работающим родителям, имеющим двух и более детей (семейная налоговая выплата), в случае, если размер среднедушевого дохода семьи не превышает 1,5-кратную величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в субъекте Российской Федерации по месту жительства (пребывания) или фактического проживания заявителя с целью достижения эффективной налоговой ставки для указанной категории в размере 6%;

-новый вид социального вычета в сумме 18000 рублей вводят для лиц, выполнивших  нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», соответствующие их возрастной группе, и награжденных знаком отличия, а также на лиц, подтвердивших полученный знак отличия. Указанный вычет предоставляется за налоговый период, в котором произошло награждение соответствующим знаком отличия или его подтверждение, при условии прохождения налогоплательщиком диспансеризации в соответствующем календарном году;

-для доходов от продажи недвижимости вводят прогрессивную шкалу. Сейчас ставка 13% к доходу от продажи недвижимости независимо от дохода. С 2025 года ставки при продаже недвижимости устанавливают так:

13% - для доходов до 2,4 млн. рублей в год;

15% - свыше 2,4 млн. рублей. 

При этом льготу по налогу на доходы физических лиц в виде освобождения доходов от продажи имущества физического лица от налогообложения при соблюдении минимальных сроков владения сохраняют. То есть не нужно платить НДФЛ и отчитываться в налоговую, если недвижимость была в собственности дольше 5 лет, транспортные средства – больше трех лет. 
        Налогообложение доходов для участников специальной военной операции (СВО) не изменится в связи с участием в СВО. Они будут облагаться по следующим ставкам:

13%, если доход до 5 млн. рублей;

15%, если доход свыше 5 млн. рублей.

2) в части упрощенной системы налогообложения:

- с 1 января 2025 года увеличивается предельный размер доходов, применяющих упрощенную систему налогообложения, с 200 млн. рублей до 450 млн. рублей, а также остаточной стоимости основных средств со 150 млн. рублей до 200 млн. рублей;

- повышение со 112,5 млн. рублей до 337,5 млн. рублей величины предельного размера доходов организаций в целях перехода на упрощенную систему налогообложения по итогам девяти месяцев года, предшествующего переходу;

- увеличение средней численности работников с 100 человек до 130 человек;

- ежегодная индексация величины предельного размера доходов и остаточной стоимости основных средств на коэффициент-дефлятор;

- введение обязанности уплаты организациями и индивидуальными предпринимателями, применяющими упрощенную систему налогообложения, налога на добавленную стоимость при получении ими совокупных доходов свыше 60 млн. рублей без права на вычеты входного НДС в размере:

5% в случае если сумма доходов не превысила в совокупности 250 млн. рублей;

7% в случае если сумма доходов не превысила в совокупности 450 млн. рублей.

Изменения, внесенные на региональном уровне:

– по налогу на имущество организаций:

установление на бессрочный период действия пониженной налоговой ставки в размере 1,6% в отношении железнодорожных путей общего пользования и сооружений, являющихся их неотъемлемой технологической частью (ранее ставка действовала до 2026 года); 

продление действия льготной налоговой ставки в размере 0,1% в отношении объектов газораспределительных сетей, созданных в рамках реализации мероприятий по догазификации населенных пунктов на территории Чувашской Республики в соответствии с актами Кабинета Министров Чувашской Республики, на 2025-2027 годы (льгота действовала в 2022-2024 годах);

установление на налоговые периоды 2025-2027 годов льготной налоговой ставки в размере 0,1% в отношении объектов водоснабжения и водоотведения, находящихся на территории муниципальных округов Чувашской Республики, созданных в рамках реализации мероприятий по водоснабжению и водоотведению на территории Чувашской Республики.

– по УСН:

установление пониженных налоговых ставок для социальных предприятий на 2025-2026 годы;

продление до 1 января 2027 года действия льготной налоговой ставки в размере 0% для налогоплательщиков – индивидуальных предпринимателей, впервые зарегистрированных после вступления в силу региональных законов и осуществляющих предпринимательскую деятельность в производственной, социальной и (или) научной сферах, а также в сфере бытовых услуг населению, применяющих упрощенную и патентную системы налогообложения.

Поддержка социально незащищенных категорий граждан, рост доходов семей, в том числе семей с детьми, также является одним из приоритетных направлений налоговой политики Чувашской Республики.

Так, по транспортному налогу расширен перечень льготной категории налогоплательщиков, установленный Законом Чувашской Республики от 23 июля 2001 г. № 38 «О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республике, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации» (далее – Закон № 38).

В целях дополнительной социальной поддержки многодетных семей, имеющей в своем составе трех и более детей в возрасте до 18 лет, налоговая льгота по транспортному налогу в виде освобождения от уплаты транспортного налога на легковые автомобили до 150 л.с. Законом Чувашской Республики от 8 октября 2024 г. № 50 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Чувашской Республики» (далее – Закон № 50) распространена на многодетные семьи, имеющие в своем составе трех и более детей до достижения старшим ребенком возраста 23 лет при условии его обучения в организации, осуществляющей образовательную деятельность по очной форме обучения.

Этим же законом расширена категория участников специальной военной операции, имеющей право на налоговую льготу в виде освобождения от уплаты транспортного налога на легковые автомобили мощностью до 150 л.с., а также продлен период действия налоговой льготы еще на один налоговый период – 2024 год (со сроком уплаты налога до 1 декабря 2025 года).  
В налоговой политике Козловского муниципального округа Чувашской Республики на трехлетнюю перспективу приоритетом остается обеспечение стабильных налоговых условий для хозяйствующих субъектов, повышение стимулирующей функции налоговой системы и повышением собираемости налогов, в том числе:

увеличение налогового потенциала бюджета за счет применения мер налогового стимулирования, направленных на поддержку и реализацию инвестиционных проектов в целях обеспечения привлекательности экономики республики для инвесторов;

обеспечение роста доходов местного бюджета за счет повышения эффективности администрирования действующих налогов; 

расширение налогооблагаемой базы по имущественным налогам, в том числе за счет выявления правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости;

проведение сбалансированной налоговой политики, соблюдающей интересы бизнеса и поддержку социального сектора экономики;

сокращение неформальной занятости;

взаимодействие органов исполнительной власти области и органов местного самоуправления с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти по выполнению мероприятий, направленных на повышение собираемости доходов и укрепление налоговой дисциплины налогоплательщиков, реализация мер по противодействию уклонения от уплаты налогов и других обязательных платежей в бюджет; 

повышение ответственности главных администраторов доходов за качественное прогнозирование доходов местного  бюджета Козловского муниципального округа Чувашской Республики и выполнение в полном объеме утвержденных годовых назначений по доходам бюджета Козловского муниципального округа Чувашской Республики.

Также, одним из направлений налоговой политики Козловского муниципального округа Чувашской Республики является проведение оценки эффективности налоговых расходов, установленных решением Собрания депутатов Козловского муниципального округа Чувашской Республики от 29.11.2022 №3/55 «Об утверждении Положения о вопросах налогового регулирования в Козловском муниципальном округе Чувашской Республики, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению органов местного самоуправления» (далее – Положение о вопросах налогового регулирования Козловского муниципального округа). 

Критериями оценки эффективности налоговых расходов согласно Общим требованиям к оценке налоговых расходов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 22 июня 2019 г. № 796, являются ежегодный прирост налоговых доходов от получателей налоговых льгот, востребованность налоговой льготы (налогового расхода). 

Налоговые льготы, предоставленные в соответствии с нормативными правовыми актами Козловского района Чувашской Республики, в 2023 году составили 770,0 тыс. рублей, снижение к 2022 году (1081,0 тыс. рублей) на 311,0 тыс. рублей или на 28,8%, в том числе в разрезе налогов:








                         (тыс. рублей)

	Показатели
	2022 год
	2023 год
	Отклоне-ние (+, -)
	Темп роста (снижения) 2023 г. к 2022 г., %

	Льготы, установленные нормативными правовыми актами Козловского района Чувашской Республики, всего
	1081,0
	770,0
	-311,0
	28,8

	в том числе по:
	
	
	
	

	земельному налогу физических лиц
	70,0
	75,0
	-5,0
	7,1

	земельному налогу юридических лиц
	1011,0
	695,0
	-316,0
	31,3


В области бюджетной политики ключевым ориентиром является формирование расходных обязательств  Козловского муниципального округа Чувашской Республики на безусловное достижение приоритетов и целей, поставленных Президентом Российской Федерации в Послании Федеральному Собранию Российской Федерации от 29.02.2024 и Указе Президента Российской Федерации от 07.05.2024 № 309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года». 

Бюджетная политика в первоочередном порядке направлена на повышение благосостояния граждан, существенное снижение уровня бедности, особенно среди семей, имеющих детей. При этом одними из ключевых инструментов достижения национальных целей являются национальные проекты.

Средства на реализацию региональных проектов Козловского муниципального округа Чувашской Республики, направленных на достижение целей национальных проектов Российской Федерации, оцениваются из бюджета Козловского муниципального округа Чувашской Республики с 2025 по 2027 годы в объеме 18256,2 тыс. рублей. 

Важнейший приоритет в расходах республиканского бюджета Чувашской Республики, бюджета Козловского муниципального округа Чувашской Республики – оказание мер поддержки участникам специальной военной операции и членам их семей. Для реализации этой задачи в  бюджете Козловского муниципального округа предусмотрены бюджетные ассигнования на обеспечение бесплатным двухразовым питанием обучающихся общеобразовательных организаций, находящихся на территории Чувашской Республики, осваивающих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, являющихся членами семей лиц, призванными на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, а также лиц, принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции (республиканские средства) в сумме 3069,9 тыс. рублей, на организацию мероприятий, связанных с захоронением военнослужащих, лиц, являющихся участниками специальной военной операции на Украине, родившихся и (или) проживавших на территории Козловского муниципального округа Чувашской в сумме 540,0 тыс. рублей. 

Выплаты социальных пособий и заработной платы работникам бюджетной сферы являются безусловным приоритетом бюджетной политики и будут исполнены в полном объеме.
В целях повышения уровня доходов граждан планируется уточнение расходов на оплату труда в связи с необходимостью сохранения соотношения средней заработной платы отдельных категорий работников, установленного указами Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», от 01.06.2012 № 761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы» и от 28.12.2012 № 1688 «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», с показателем «среднемесячный доход от трудовой деятельности» по Чувашской Республике. 

При расчете расходов на оплату труда с начислениями работников бюджетной сферы в соответствии с прогнозом социально-экономического развития Чувашской Республики на 2025–2027 годы, одобренным распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики  от 28.06.2024 №644-р (с изменениями и дополнениями), учтены следующие факторы:

- индексация оплаты труда работников бюджетной сферы, определенных «майскими» указами Президента Российской Федерации от 2012 года с 01.01.2025 на 8,4%;

- индексация оплаты труда прочих работников бюджетной сферы с 1 января 2025 г. на 8,1%;

- увеличение минимального размера оплаты труда с 1 января 2025 г. на 16,6% (с 19242 рубля до 22440 рублей).

Будет обеспечено финансирование отраслей образования, культуры и спорта, на что планируется направить в 2025–2027 годах 1055,6 млн. рублей.

Реализация бюджетной политики в сфере образования и молодежной политики  в 2025-2027 годы будет направлена на достижение национальных целей развития, установленных Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2024 № 309, путем реализации мероприятий в рамках национальных проектов.

Будут проводиться мероприятия по повышению доступности качественного образования. В муниципальных образовательных организациях продолжится работа по организации бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование. Планируется направление детей и подростков в оздоровительные лагеря. Сохранятся предусмотренные законодательством меры социальной поддержки работников системы образования и культуры. 
Указом Главы Чувашской Республики от 24.10.2024 № 114 в Чувашской Республике 2025 год объявлен Годом Победы и патриотизма.

На проведение мероприятий патриотического воспитания детей и молодежи в Козловском муниципальном округе Чувашской Республики, в 2025-2027 годы годах предусмотрено 1195,0 тыс. рублей.

На обеспечение бесплатным двухразовым питанием обучающихся общеобразовательных организаций, находящихся на территории Чувашской Республики, осваивающих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, являющихся членами семей лиц, призванными на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, а также лиц, принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции предусмотрено 3069,9 тыс. рублей; 

- на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях – 19637,7 рублей;

- на проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях – 4739,8 тыс. рублей;

- на выплату ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство – 48121,9 тыс. рублей;
- на поддержку граждан (оплата жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан – работникам учреждений культуры и педагогическим работникам, осуществляющим профессиональную деятельность в сельской местности) в 2025-2027 годах будет направлено 7605,3 тыс. рублей.
Важнейшим приоритетом в расходах бюджета Козловского муниципального округа по-прежнему остается поддержка национальной экономики в целях сохранения благоприятного инвестиционного климата. 

Бюджетная политика в сфере дорожного хозяйства будет направлена на создание безопасных и качественных дорог. На развитие дорожной инфраструктуры в рамках Дорожного фонда Козловского муниципального округа Чувашской Республики в 2025–2027 годах планируется направить средства порядка 294319,8 тыс. рублей.

Бюджетная политика в области жилищно-коммунального хозяйства будет ориентирована на модернизацию коммунальной инфраструктуры,  строительство, реконструкцию и модернизацию сетей теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения. Всего по этому разделу предусмотрено на трехлетний период 37878,4 тыс. рублей, в том числе: 

на благоустройство населенных пунктов в 2025-2027 годах направляется 32587,0 тыс. рублей, из них на реализацию программ формирования современной городской среды - 16053,2 тыс. рублей;

на модернизацию и развитие сферы ЖКХ направляется 4223,9 тыс. рублей, из них на создание и модернизацию, а также капитальный и текущий ремонт объектов водоснабжения 1440,0 тыс. рублей.
Средства бюджета на создание возможностей для обеспечения нуждающихся в улучшении жилищных условий граждан планируется направить как на предоставление социального жилья для малоимущих граждан  и детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, так и на выплаты субсидий различным категориям – молодым семьям, многодетным семьям.
На обеспечение жилыми помещениями многодетных семей, имеющих пять и более несовершеннолетних детей будет направлено 31009,3 тыс. рублей; 

На обеспечение жилыми помещениями детей-сирот – 61917,5 тыс. рублей.

В рамках реализации бюджетной и налоговой политики Козловского муниципального округа Чувашской Республики на 2025-2027 годы ставятся задачи:
развитие экономического (налогового) потенциала территории муниципального образования;
повышение роли муниципального образования в социально-экономическом развитии Чувашской Республики.
Долговая политика является составной частью бюджетной политики Козловского муниципального округа Чувашской Республики, которая на предстоящий трехлетний период, как и в предыдущие годы, будет направлена на обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета, поддержание экономически обоснованного объема муниципального долга Козловского муниципального округа Чувашской Республики. Бюджет Козловского муниципального округа Чувашской Республики на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов планируется бездефицитным.

