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Прокуратура Яльчикского района в судебном порядке обязала муниципалитет обеспечить инвалида жильем

По результатам проведенной прокуратурой района проверки по обращению местного жителя, участника специальной военной операции, вернувшегося в связи с получением ранения, установлено, что администрацией Яльчикского сельского поселения помещение, ранее занятое указанным гражданином, освобождено от его имущества без расторжения с ним договора найма жилого помещения в судебном порядке.
В настоящее время в указанном жилом помещении проведена перепланировка, и по договору социального найма оно предоставлено другому лицу – инвалиду 1 группы, в связи с чем его предоставление заявителю не представляется возможным.
В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес главы администрации Яльчикского муниципального округа внесено представление, по результатам рассмотрения которого меры обеспечению указанного лица пригодным для проживания жилым помещением не приняты.
[bookmark: _GoBack]Ввиду того, что заявитель является инвалидом, прокурор района обратился в суд с административным исковым заявлением о признании бездействия органа местного самоуправления незаконным, обязании предоставить заявителю благоустроенное жилое помещение, отвечающее установленным требованиям.
Решением Яльчикского районного суда требования прокурора удовлетворены в полном объеме.
После вступления решения суда в законную силу прокуратура района проконтролирует его фактическое исполнение.


Прокурор Яльчикского района 

советник юстиции                                                                                 А.Н. Кудряшов
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