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Прокуратурой Яльчикского района выявлены нарушения требований законодательства об охране окружающей среды в части обращения с отходами I класса опасности

Прокуратурой Яльчикского района проведена проверка исполнения законодательства об охране окружающей среды в части обращения с отходами I класса опасности в деятельности администраций сельских поселений и образовательных организаций Яльчикского района.
Согласно ч. 1 ст. 51 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» (далее – Закон № 7-ФЗ) отходы производства и потребления, радиоактивные отходы подлежат сбору, накоплению, утилизации, обезвреживанию, транспортировке, хранению и захоронению, условия и способы которых должны быть безопасными для окружающей среды и регулироваться законодательством Российской Федерации.
В соответствии с Федеральным классификационным каталогом отходы производства ртути (3 12 133 00 00 0), ртутные лампы (4 71 101 01 52 1), приказом Минприроды России от 04.12.2014 № 536 «Об утверждении Критериев отнесения отходов к I - V классам опасности по степени негативного воздействия на окружающую среду» относятся к отходам I класса опасности.
Согласно п. 5 Правил обращения с отходами производства и потребления в части осветительных устройств, электрических ламп, ненадлежащие сбор, накопление, использование, обезвреживание, транспортирование и размещение которых может повлечь причинение вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям и окружающей среде, утвержденных постановлением Правительства РФ от 28.12.2020 № 2314, органы местного самоуправления организуют создание мест накопления отработанных ртутьсодержащих ламп.
По результатам проверки установлено, что вопреки вышеуказанным требованиям законодательства администрацией Новошмкусского сельского поселения Яльчикского района Чувашской Республики место первичного сбора и размещения отработанных ртутьсодержащих ламп не определено, информирование населения не осуществляется, договор с оператором, осуществляющим сбор, транспортирование, обработку, утилизацию, обезвреживание, хранение отработанных ртутьсодержащих ламп, не заключен. 
Аналогичные нарушения выявлены в деятельности администраций еще 4 сельских поселений района.
В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес глав администраций вышеуказанных сельских поселений 15.11.2022 внесены соответствующие представления, которые находятся на рассмотрении, кроме того, в отношении них вынесены постановления о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст.8.2 КоАП РФ, которые в соответствии со ст. 23.29 КоАП РФ для рассмотрения по существу направлены в Волжско-Камское Межрегиональное Управление Росприроднадзора.
[bookmark: _GoBack]В силу положений ст. 28 Федерального закона Российской Федерации от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательное учреждение создаёт условия, гарантирующие охрану и укрепление здоровья обучающихся, воспитанников и работников образовательного учреждения; несёт ответственность в установленном порядке за невыполнение или ненадлежащее выполнение функций, отнесенных к её компетенции, а также за жизнь и здоровье обучающихся.
В соответствии с п. 2.8.10 санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодёжи», утверждённых Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 № 28 неисправные и перегоревшие люминесцентные лампы хранятся в отдельном помещении (месте) и направляют на утилизацию в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.
Между тем, установлено, что в нарушение вышеуказанных требований в МБОУ «Кошки-Куликеевская СОШ» деятельность по накоплению отработанных ртутьсодержащих ламп надлежащим образом не организована, передача отработанных люминесцентных ртутьсодержащих ламп специализированным организациям для демеркуризации и утилизации не обеспечена – соответствующий договор с оператором не заключен.
Аналогичные нарушения выявлены в деятельности еще 4 образовательных организаций района.
В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес директоров вышеуказанных образовательных организаций 30.11.2022 внесены соответствующие представления, которые находятся на рассмотрении.
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