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Администрация Аликовского муниципального округа Чувашской Республики 

Годовой доклад

 о ходе реализации Муниципальной программы Аликовского района Чувашской Республики «Развитие культуры» 

за 2023 год

        Настоящий доклад о ходе реализации муниципальной программы Аликовского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие культуры» (далее – Муниципальная программа) включает в себя сведения о реализации Муниципальной программы в 2023 году и подготовлен в соответствии с требованиями раздела пункта 7.2. раздела VII. Подготовка годовых отчетов и докладов о ходе реализации Программы, утвержденного постановлением администрации Аликовского муниципального округа Чувашской Республики от 31 января 2023 года № 115.
       Ответственным исполнителем муниципальной программы является администрация Аликовского муниципального округа Чувашской Республики;

соисполнителями – Отдел образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского муниципального округа; Управление по благоустройству и развитию территорий администрации Аликовского муниципального округа; сектор правового обеспечения администрации Аликовского муниципального округа; отдел экономики и инвестиционной политики администрации Аликовского муниципального округа; сектор цифрового развития информационных технологий администрации Аликовского муниципального округа; финансовый отдел администрации Аликовского муниципального округа; МБУ «Централизованная бухгалтерия» Аликовского муниципального округа; муниципальные учреждения культуры Аликовского муниципального округа, координируемые   сектором культуры и архивного дела; администрации Аликовского муниципального округа.

       Непосредственный исполнитель: сектором культуры и архивного дела; администрации Аликовского муниципального округа.

       Результаты реализации основных мероприятий подпрограмм.
       Реализация муниципальной программы была направлена в 2023 году на активизацию культурного потенциала Чувашской Республики;

повышение роли институтов гражданского общества как субъектов культурной политики; содействие формированию гармонично развитой личности, способной к активному участию в реализации государственной культурной политики; сохранение культурного наследия и создание условий для развития культуры и туризма. В общем объеме расходной части консолидированного бюджета Аликовского муниципального округа Чувашской Республики удельный вес расходов на культуру в 2023 году достиг 7,9%. Объем финансирования отрасли составил 60,8 млн. руб. (2022- 39,7 млн. руб.). Из федерального бюджета в 2023 году привлечено 9,5 млн. рублей, из республиканского бюджета 5,4 млн. рублей. Учреждениями привлечены внебюджетные средства на сумму 2,8 млн. рублей. 

       Для достижений целей муниципальной программы в 2023 году решались задачи по сохранению культурного наследия и создание условий для развития культуры; обеспечению гражданам доступа к культурным ценностям; созданию условий для реализации каждым человеком его творческого потенциала; созданию благоприятных условий для устойчивого развития сфер культуры. 

           Конкретные результаты реализации муниципальной программы, достигнутые целевые показатели за отчетный год.
Плановые значения основных показателей муниципальной программы достигнуты следующими показателями:

уровень удовлетворенности населения качеством предоставления муниципальных услуг в сфере культуры составляет показателями 86 % при плане 87,5 процента. Отсутствие инженерных коммуникаций внутри зданий учреждений культуры привело к отклонению показателя в сторону уменьшения (из 31 здания учреждения культуры только 2 здания имеют инженерные коммуникации внутри зданий).

          увеличение числа посещений организаций культуры при плане на 0,4 процента по отношению к 2019 году составляет 0,8 процентов. Отклонение в сторону увеличения связано с тем, что в работу внедрены новые формы работы, что привело к увеличению числа посещений;

         увеличение числа обращений к цифровым ресурсам культуры при плане на 1 процент по отношению к 2019 году составляет 1,3 процента. Выполнен на 130 процентов. 
          Муниципальная программа включает в себя 3 подпрограммы Муниципальной программы:

«Развитие культуры"», которая предусматривает реализацию 12   основных мероприятий и 13 целевых показателей: 
«Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов» которая предусматривает реализацию 3   основных мероприятии и 2 целевых показателей;
"Строительство (реконструкция) и модернизация муниципальных учреждений культуры клубного типа" которая предусматривает реализацию 2 основных мероприятий и 2 целевых показателя.
         Подпрограмма «Развитие культуры" Муниципальной программы.

         Основное мероприятие 1. Сохранение, использование, популяризация и государственная охрана объектов культурного наследия.

Мероприятие направлено на обеспечение сохранности, эффективное использование объектов культурного наследия, реализацию информационно-про​светительских проектов по пропаганде объектов культурного наследия.
Целевой показатель: доля отреставрированных (отремонтированных) объектов культурного наследия федерального, регионального значения составляет 33 %, при плане - 33 % % В 2023 году реставрационные работы не проводились.

 В Аликовском муниципальном округе имеются 14 объектов культурного наследия (памятники истории и культуры) федерального и регионального значения. Из них 4 памятника архитектуры и градостроительства, 2 – истории, 8 – археологии. 
          Основное мероприятие 2. Развитие библиотечного дела.

           Целевые показатель: прирост посещений общедоступных (публичных) библиотек, а также культурно-массовых мероприятий, проводимых в библиотеках к уровню 2019 года при плане 102,5 % составил 125,9 %
           Целевой показатель: количество посещений общедоступных библиотек (на 1 жителя в год) к уровню 2019 года при плане 12,3 единиц составил 19,0 единиц. 
           Целевой показатель; увеличение числа обращений к цифровым ресурсам культуры по отношению к 2019 году при плане 1 процент составил 1,3 процента.
           Целевой показатель: количество экземпляров новых поступлений в библиотечные фонды общедоступных библиотек на 1 тыс. человек населения при плане 256 экземпляров составил 389 экземпляров.
 За отчетный год в библиотеках округа зарегистрировано 12303 пользователей, число посещений которых составило 228233 единиц. В 2023 году количество посещений библиотек округа увеличилось на 16 %, привлечено 19 новых читателей. Количество жителей на 1 жителя составляет 19 единиц (по муниципальным округам – 16,5). Охват населения библиотечным обслуживанием в районе составляет 89 %. (по муниципальным округам-16,5%). Документообеспеченность на одного жителя составляет 16 изданий при норме 7-9 изданий (по муниципальным округам 12). Общее количество поступивших в отчетном году документов – 5360 экз., увеличилось на 260 экз. по отношению к предыдущему году. В расчете на 1000 жителей приобретено в среднем по району 389 экз. (при нормативе 250 экз.). Обновляемость книжного фонда составила 2,5 
          Библиотеками округа организовано и проведено за отчетный период 1705 мероприятий. Активное участие библиотеки округа приняли участие в 28 различных акциях и конкурсах: 8 всероссийских, 12 республиканских, 8 окружных.

          В центральной библиотеке работает 1 публичный центр правовой информации, открыт Центр сопровождения и социализации подростков "МЫ РяДОМ" и 24 пунктов вне стационарного обслуживания в сельских библиотеках, которые предоставляют всем желающим свободный и оперативный доступ к правовой информации. 

В 2023 году МБУК «ЦБС» Аликовского МО расширила представительство на платформе «PRO.Культура.РФ», который предоставляет возможности для широкого распространения информации о проводимых мероприятиях на федеральных и региональных афишах. Так, библиотеками Аликовского района в 2023 году на портале было размещено 68 анонса мероприятий, зарегистрировано 20 библиотек. Представительство библиотек в сети Интернет: МБУК «ЦБС» Аликовского МО имеет свой сай, 20 библиотек, имеют веб-страницы, блоги и аккаунты в социальной сети ВКонтакте. Создание собственного сайта и аккаунтов в социальных сетях ВКонтакте позволило муниципальным библиотекам обеспечить оперативное информирование и расширить возможности библиотечно-информационного обслуживания.

В библиотеках также практикуется заказ документов по телефону - 155, электронной почте - 73, через сообщения в социальных сетях - 12. В центральной библиотеке внедрен электронный читательский билет (ЭЧБ).
В 2023 году количество обращений к электронным ресурсам увеличился. Через электронную библиотечную систему всего выдано документов 2479 (2019 - 2192), количество обращений – 630 (2019-484), в том числе:  

через электронные поисковые системы Полпред, Grebennikon выдано жокументов – 1761 (2019-1634), количество обращений – 101 (2019-65); 

справочно-поисковой системы Консультант+- 539 документов (2019 - 536), количество обращений -402 (2019-397), 

научно-электронную библиотеку – 25 документов (2019 - 22), количество обращений- 25 (2019 - 22),

электронную библиотеку Чувашской Республики -154 справки, количество обращений – 102.

процента при норме 8-10 % (по муниципальным округам – 2,3 %). 

 МБУК «ЦБС» Аликовского МО выписывает 50-60 наименований газет и журналов. В 2023 г. было выделено на подписку из местного бюджета 146 047 руб. 45 коп. (390 экз.), из внебюджетных средств – 18220 руб. 99 коп. (151 экз.). В среднем на 1 библиотеку – 15 экземпляров.  

Основное мероприятие 3. Развитие музейного дела.

          Целевой показатель: Прирост посещений музеев при плане 109 процентов к уровню 2019 года выполнен на 110,6 процентов.

Целевой показатель: посещаемость муниципальных музеев (на 1 жителя в год) при плане 0,60 единиц составил 0,99 единиц.
          В 2023 году сохранена положительная динамика комплектования и использования музейных собраний. В музеях муниципального округа насчитывается 17723 единиц хранения предметов основного фонда. Музейное собрание пополнилось новыми экспонатами на 0,4% (по отношению к 2022 году).      В 2023 году проведено 32 выставки, 180 экскурсий. По итогам 2023 года музеи показали более высокие результаты работы по сравнению с аналогичными периодами 2017 и 2022 годов.     Количество посетителей выросло на 55% (по отношению к 2017 году), на 3% (по отношению к 2022 году).  

Основное мероприятие 4. Развитие архивного дела. 

          Целевой показатель: доля документов муниципальных ар​хивов, находящихся в условиях, обеспечивающих их постоянное (вечное) хранение, в общем количестве архивных документов при плане 50 процентов составил 63 процента.
         Целевой показатель: доля принятых в муниципальные ар​хивы документов организаций – источников комплектования в общем объеме документации, под​лежащей приему при плане 300 экземпляров (100 процентов) составил 1540 экземпляров (513 процентов).
         Основное внимание в 2023 году было уделено исполнению приема документов ликвидированных (ликвидирующихся) организаций. В области комплектования документами архивного фонда за 2023 г.  приняты  на хранение 829 дел постоянного  хранения,   276,3 % к годовому плану, 718 ед. хранения по личному составу следующих организаций и предприятий: Ефремкасинского сельского поселения,  отдела сельского хозяйства администрации Аликовского муниципального округа, Большевыльского, Тенеевского, Крымзарайкинского, Яндобинского, Аликовского, Таутовского, Илгышевского, Чувашско- Сорминского, Раскильдинского, Шумшевашского, Питишевского сельских поселений, Мартынкинской, Атменьской, Вотланской, Большеямашевской, Карачуринской, Малотуванской сельских администраций.

В ЭПК Минкультуры Чувашии за 2023 г.  утверждены 36 описей постоянного хранения, включающие 1000 ед. хранения и согласованы 27 описей, включающие 896 ед. хранения по личному составу.
       Согласно плану развития архивного дела проводились работы по улучшению физического состояния дел.  Всего подшито 237 и сделан частичный ремонт 49 ед. хранения следующих архивных фондов: сельскохозяйственных производственных кооперативов «Нива», «Пучах», «Сорма», «Устье», «Правда», «Выла», «Токташи», «Прогресс», «Мартынкинский», им. Свердлова, совхоза «Аликовский», колхозов  «Красный пахарь», «Аврора», «Труд» и др.

        За 2023 г. закартонировано   всего 2048 ед. хранения, т. е.  585 % к плану.  Уложены в картонные короба документы Ефремкасинского, Аликовского, Таутовского, Тенеевского, Большевыльского, Илгышевского, Чувашско- Сорминского, Крымзарайкинского, Раскильдинского, Яндобинского, Шумшевашского, Питишевского сельских поселений, отдела сельского хозяйства, Мартынкинской, Атменьской, Вотланской, Большеямашевской, Карачуринской, Малотуванской сельских администраций, МУЗ «Аликовская ЦРБ».

          Проведена проверка наличия и состояния дел 1732 ед. хранения.        В ЭПК Минкультуры Чувашии за 2023 г.  утверждены 36 описей постоянного хранения, включающие 1000 ед. хранения и согласованы 27 описей, включающие 896 ед. хранения по личному составу. Согласованы 11 положений  об экспертной комиссии, 11 положений  об архиве организации и 12 номенклатуры дел  организаций - источников комплектования библиотечная система», МБУК «Литературно-краеведческий музей».

В 2023 г. проводилась работа по переводу описей в электронный вид и размещение в сети интернет. Всего оцифровано 250 описей дел с 21802 заголовком дел. 

Основное мероприятие 5.  Развитие профессионального искусства.
Мероприятие направлено на создание условий развития народных театральных и певческих коллективов муниципальных учреждений культуры, обеспечение максимальной доступности для граждан.

          Целевой показатель: прирост участников клубных формирований при плане 100,03 процента к уровню 2019 года составил 100,8 процентов. 
               В отчетном году в культурно-досуговых учреждениях Аликовского муниципального округа функционировали клубные формирования различной жанровой направленности в количестве – 294 (2022 г.- 293), в которых насчитывается 3219 (2019-3193) участника.
             Из общего числа клубных формирований: 124 формирований для детей с числом участников 1190 детей, что составляет 42 % от общего количества клубных формирований; 42 формирования для молодёжи с числом участников 458 человек, что составляет 14,2 % от общего количества клубных формирований.      Любительских объединений и групп, клубов по интересам – 69, с числом участников в них 733 человека, что составляет 23,4 % от общего числа клубных формирований 2022 г. - 69 с числом участников 728).     

               В среднем на каждое культурно-досуговое учреждение Аликовского муниципального округа приходится по 10 формирований. Средняя наполняемость клубных формирований (участников на 1 формирование) – 12 человек. Среднее число формирований на 1 специалиста – 6 формирований. Количество детей на 1 формирование - 8 человек.  Среднее число участников клубных формирований на 1 тыс. жителей составляет 225 чел.          Удельный вес населения, участвующего в клубных формированиях составил 22,5 %.  Имеют звание «народный коллектив» 7 коллектива (148 участника). Удельный вес населения, участвующего в клубных формированиях составил 23,3 %.  

Основное мероприятие 6. Развитие образования в сфере культуры и искусства.

Мероприятие направлено на совершенствование художественного образования, обеспечение максимальной доступности для граждан образования в сфере культуры и искусства.

          Целевой показатель: охват детей, проживающих в сельской местности, художественным образованием при плане 17 процентов составил 25,5%.                Детская школа искусств является центром предоставления дополнительного образования в сфере культуры и искусства. В школе в 2022-2023 учебном году обучались 337 учащихся в возрасте от 6 до 17 лет, что составляет 25,5% всех обучающихся в районе. Занятия проходили как в самой Школе искусств, так и на базах образовательных учреждений района: МБОУ «Аликовская СОШ им. И.Я.Яковлева», МАОУ «Чувашско-Сорминская СОШ» и МАУ ДО "Детско-юношеская спортивная школа "Хелхем".  Учреждение осуществляет реализацию дополнительных общеобразовательных программ в области искусств по направлениям: музыкальное исполнительство по классам: фортепиано, гитара, гармонь, баян, вокал; хореографическое искусство; фольклорное искусство; театральное искусство; подготовительное отделение. Особое внимание уделяется обучению по дополнительным предпрофессиональным общеобразовательным программам (ДПОП) в области искусств.  

Основное мероприятие 7. Сохранение и развитие народного творчества.

Мероприятие направлено на сохранение нематериального культурного наследия и трансляцию лучших образцов народной культуры, мониторинг основных тенденций развития культурно-досуговой сферы, внедрение современных технологий в целях повышения качества оказания культурных услуг.

Целевой показатель: прирост участников клубных формирований при плане 100,03 процента к уровню 2019 года составил 100,8 процента.

          Целевой показатель: прирост посещений платных культурно-массовых мероприятий клубов, домов культуры при плане 100,02 % выполнен на 45 %.  Отклонение в сторону уменьшения началось в 2020 году в связи с введением ограничительных мер по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции (COVID-19) и приостановкой массовых мероприятий на период с марта по декабрь (2019 - количество посещений - 45470; 2020-19023; 2023-20534). С 2022 года началось увеличение количества проводимых платных мероприятий и их посещений. 
             За последние годы в муниципальном округе проводится значительная работа по интеграции смотров-конкурсов, конкурсов, фестивалей в культурный процесс. Создана система движения, охватывающая самодеятельное художественное творчество, народное творчество, и включающая районные, республиканские, региональные, всероссийские фестивали по различным видам и жанрам. В течение отчетного года в муниципальном округе было организовано и проведено 19 фестивалей и конкурсов различных жанров.              Коллективы художественной самодеятельности и отдельные исполнители культурно-досуговых учреждений приняли участие в 3 Всероссийских (2022 -2), 3 Международных (2022-14), 10   Межрегиональных (2022-11) и 17 республиканских творческих конкурсах. 
        Культурно–досуговыми учреждениями муниципального округа в 2023 году проведено 4403 (2022 г.-4190) культурно – массовых мероприятий. Из общего количества культурно - досуговых мероприятий для детей до 14 лет составляют 41%, для молодежи от 15 до 35 лет – 32%.

      Из общего числа культурно – массовых мероприятий на платной основе 643 (2022 г.-574, что составляет 15 % от общего числа проведенных культурно-массовых мероприятий).  Количество участников платных мероприятий 20534 человек. В среднем одно платное мероприятие посетило 24 человека. Анализ показывает, что в целом на платной основе в основном проводятся спектакли, концерты, различные конкурсы, шоу-программы – мероприятия развлекательного характера, молодежные вечера отдыха и дискотеки.  Всего проведено платных мероприятий для детей и подростков 494 (2022 г.-317) мероприятий.  

       Основное мероприятие 8. Проведение мероприятий в сфере культуры и искусства. Мероприятие направлено на обеспечение гражданам доступа к культурным ценностям; создание условий для реализации каждым человеком его творческого потенциала.

            Целевой показатель: прирост посещений платных культурно-массовых мероприятий клубов, домов культуры при плане 100,02 % выполнен на 45 %.  Отклонение в сторону уменьшения началось в 2020 году в связи с введением ограничительных мер по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции (COVID-19) и приостановкой массовых мероприятий на период с марта по декабрь (2019 - количество посещений - 45470; 2020-19023; 2023-20534). С 2022 года началось увеличение количества проводимых платных мероприятий и их посещений            Культурно–досуговыми учреждениями муниципального округа в 2023 году проведено 4403 (2022 г.- 4190) культурно – массовых мероприятий. Из общего количества культурно - досуговых мероприятий для детей до 14 лет составляют 41%, для молодежи от 15 до 35 лет – 32%. Из общего числа культурно – массовых мероприятий на платной основе 643 (2022 г.-574, что составляет 15 % от общего числа проведенных культурно-массовых мероприятий).  Количество участников платных мероприятий 20534 человек. В среднем одно платное мероприятие посетило 24 человека. Анализ показывает, что в целом на платной основе в основном проводятся спектакли, концерты, различные конкурсы, шоу-программы – мероприятия развлекательного характера, молодежные вечера отдыха и дискотеки.  Всего проведено платных мероприятий для детей и подростков 494 (2022 г.-317) мероприятий.  

Основное мероприятие 9. Реализация мероприятий регионального проекта «Культурная среда». 

Мероприятие направлено на повышение качества жизни населения Аликовского муниципального округа Чувашской Республики путем модернизации и реновации учреждений культуры: в рамках мероприятия, строительство (реконструкция) сельских культурно-досуговых учреждений, приобретение передвижных многофункциональных культурных центров (автоклубов), оснащение музыкальными инструментами детских школ искусств и профессиональных образовательных организаций в сфере культуры и искусства. 

 Целевой показатель: Доля муниципальных домов культуры, оснащенных современным оборудованием при плане 46 процентов годовой показатель составил 54 процента. 

Целевой показатель: прирост участников клубных формирований при плане 100,03 процента к уровню 2019 года составил 100,8 процента.

          В Аликовском муниципальном округе 54 % культурно-досуговых учреждений модернизированы (15 из 28).  В 2023 году всего на модернизацию израсходовано 1105,2 тыс. рублей, в том числе: из федерального бюджета- 1083,3 тыс. рублей, республиканского бюджета – 10,9 тыс. рублей, местного бюджета -10,9 тыс. рублей и модернизированы 2 клубных учреждения: Карачуринский сельский Дом культуры, Мартынкинский сельский клуб. Из местного бюджета частично отремонтированы крыши Чувашско-Сорминского сельского Дома культуры, Тушкасинского сельского клуба, перевооружена котельная Таутовского сельского Дома культуры. Администрацией Аликовского муниципального округа изготовлены проектно-сметные документации для капитального ремонта 2 клубных учреждений: Шумшевашского сельского Дома культуры, Татмышского сельского клуба. В рамках национального проекта «Культура» в 2023 году приобретен автоклуб - культурный центр, оснащенный современным многофункциональным оборудованием на сумму 9404,2 тыс. рублей. В 2023 году творческие коллективы Районного Дома культуры на автоклубе предоставили блага культуры жителям 22 деревень и сел округа.

         Основное мероприятие 10. Реализация мероприятий регионального проекта «Творческие люди».

Целевой показатель: прирост участников клубных формирований при плане 100,03 процента к уровню 2019 года составил 100,8 процента.

         Мероприятие направлено на поддержку творческих инициатив, способствующих самореализации населения, в первую очередь талантливых детей и молодежи; обеспечение условий для творческой самореализации граждан путем грантовой поддержки фестивалей любительских (самодеятельных) творческих коллективов; создание экспозиций (выставок) музеев, организацию передвижных и обменных выставок с ведущими федеральными и региональными музеями; содействие развитию волонтерского движения в целях сохранения культурного наследия народов Российской Федерации.     В системе культуры округа   работают 85 работников.   В рамках федерального проекта "Творческие люди" национального проекта "Культура" на базе федеральных государственных бюджетных образовательных учреждений высшего образования по культуре и искусству в отчетном году повысили квалификацию 8 специалистов, в «Чувашском государственном институте культуры и искусств» прошли обучение по программам профессиональной переподготовки 20 специалистов, также в Чувашском государственном институте культуры и искусств заочно обучаются 3 библиотечных работника.

«Основное мероприятие 11. Реализация федеральной целевой программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019-2024 годы. 
 Целевой показатель; Количество восстановленных воинских захоронений при плане 1 единица составил 5 единиц. В соответствии с реестром в  Аликовском муниципальном округе имеются 53 мемориальных объекта, посвященных участникам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, 1 – участнику Гражданской войны, 6 воинских захоронений, погибших при выполнении интернационального долга в Северном Кавказе, Афганистане и в Чеченской Республике, 6 объектов культурного наследия регионального значения, 10 памятников археологии федерального значения.

В 2023 году проведены косметические ремонты 11 мемориальных объектов, посвященных Великой Отечественной войне 1941–1945. В 2023 году в рамках реализации федеральной целевой программы "Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019-2024 годы благоустроены 5 воинских захоронений на сумму 484,6 тыс. рублей.

           Основное мероприятие 12. Развитие муниципальных учреждений культуры.
           Мероприятие направлено укрепление материально-технической базы муниципальных архивов, укрепление материально-технической базы муниципальных библиотек, реализацию Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мерах реализации государственной социальной политики.

          Целевой показатель: количество экземпляров новых поступлений в библиотечные фонды общедоступных библиотек на 1 тыс. человек населения при плане 256 фактически составил 389 экземпляров.

           Совокупный фонд муниципальных библиотек округа на 01.01.2024 г. составляет 216852 экз. Видовой состав формируемых документов в фондах библиотек отличается стабильностью: книги – 80 % (173387 экз.), брошюры – 13 % (27847 экз.), журналы – 6 % (12449 экз.), электронных и АВД изданий – 1 % (3169 экз.).

          Отраслевой состав новых документов, ориентированный на информационные запросы пользователей, распределился следующим образом: художественная литература – 55 %; общественно-политическая – 14 %, естественно-научная – 6 %; по искусству – 4 %; техническая – 4 %; сельскохозяйственная – 5 %; прочая – 4 %.

Общее количество поступлений за 2023 г. составило 5360 экз.  Выбытие - 7863 экз. Отраслевой состав свидетельствует о преобладании изданий художественной литературы (119619 экз. – 55 % от общего фонда), ОПЛ (29601  экз.- 14 %), детской литературы (17975 - 8 %) , естественно - научной литературы (13164 экз.- 6 %). Общее количество поступивших в отчетном году документов – 5360 экз., увеличилось на 260 экз. по отношению к предыдущему году. В расчете на 1000 жителей приобретено в среднем по району 389 экз. (при нормативе 250 экз.).

Подписка на печатные периодические издания является важнейшим источником пополнения библиотечных фондов. Доля газетно-журнального фонда в общем потоке новых поступлений составила по району 5,7 % (в 2021 г. – 4,8%, 2022 г. – 5 %). Подписку осуществляли за счет средств муниципальных бюджетов, внебюджетные и спонсорские средства.

           Подпрограмма «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов» Муниципальной программы.
           Целевой показатель: количество участников мероприятий, направленных на этнокультурное развитие народов Аликовского муниципального округа при плане 730 человек составил 730 человек. 
           Целевой показатель: количество участников мероприятий, направленных на ук​репление общероссийского гражданского единства при плане 340 человек составил 340 человек.
           В рамках развития и пропаганды народных праздников, обычаев, обрядов, особенностей музыкального, песенного и танцевального искусства, народного творчества традиционно в Аликовском муниципальном округе были проведены праздники народного календаря, театрализованные концертные представления, престольные праздники, фольклорные посиделки, различные тематические программы и т.д. 

Ежегодно в муниципальном округе проводятся традиционные мероприятия, культурный проект «Родной край благословенный» «Мухтавла таван ен». Большое внимание празднованию с использованием местного материала праздников «Сурхури»,  «Сёварни», Акатуй, «Питрав»  (с. Чувашская Сорма),  «Хурасту» (д. Малые Туваны), «Сулас пуххи»  (с. Устье).  Для более достоверного воспроизведения традиций праздников постоянно ведется работа по восстановлению старинных костюмов, утварей, музыкальных инструментов, обрядов и обычаев верховых чувашей.         Активную творческую деятельность в плане сохранения местного песенного творчества ведут фольклорные коллективы, действующие при культурно-досуговых учреждениях. В районе действуют 40 фольклорных формирований, в них участников 514 человек. Специалистами систематизирована экспедиционная работа по изучению, сбору песен, обрядов, танцев верховых чувашей. 

Краеведческие кружки, клубы и музеи при библиотеках также играют важную роль при формировании краеведческого мышления у местного населения. В этнографической площадке в зоне «Живой край» для любителей краеведения работал клуб «Краеведческий четверг». На мероприятиях в центральной библиотеке члены обучались созданию генеалогического древа и цифровых семейных альбомов с использованием лицензионного программного обеспечения «Древо Жизни», проводились мастер-классы по чувашской вышивке, прядению шерсти, час интересных сообщений «Обрядовые праздники чувашского народа», интеллектуальная игра «В символах наши корни», мультимедийный урок «Творческое наследие И. Я. Яковлева».
Подпрограмма "Строительство (реконструкция) и модернизация муниципальных учреждений культуры клубного типа" Муниципальной программы.
           Целевой показатель увеличение числа посещений организаций культуры при плане 0,4 процента к уровню 2019 года составил 1,7 процента.
Целевой показатель: прирост участников клубных формирований при плане 100,03 процента к уровню 2019 года составил 100,03 процента. 
Приоритетным для администрации муниципального округа в культурной политике, по - прежнему, остается задача по проведению ремонтов и модернизаций учреждений культуры. В Аликовском муниципальном округе 54 % культурно-досуговых учреждений модернизированы (15 из 28).  В 2023 году всего на модернизацию израсходовано 1105,2 тыс. рублей, в том числе: из федерального бюджета- 1083,3 тыс. рублей, республиканского бюджета – 10,9 тыс. рублей, местного бюджета -10,9 тыс. рублей и модернизированы 2 клубных учреждения: Карачуринский сельский Дом культуры, Мартынкинский сельский клуб. Из местного бюджета частично отремонтированы крыши Чувашско-Сорминского сельского Дома культуры, Тушкасинского сельского клуба, перевооружена котельная Таутовского сельского Дома культуры. Администрацией Аликовского муниципального округа изготовлены проектно-сметные документации для капитального ремонта 2 клубных учреждений: Шумшевашского сельского Дома культуры, Татмышского сельского клуба. 

