Приложение № 2
к постановлению администрации
Ядринского муниципального округа
Чувашской Республики
от  26.01.2024 № 65
СОСТАВ 
 Координационного Совета по взаимодействию
с региональным Общероссийским общественно-государственным
движением детей и молодежи «Движение первых»
при главе Ядринского муниципального округа Чувашской Республики
Трофимов С.О. – глава Ядринского муниципального округа Чувашской Республики, председатель Координационного Совета;
Степанова Н.Н. – и.о. заместителя главы по социальным вопросам администрации  Ядринского муниципального округа Чувашской Республики, заместитель председателя Координационного Совета;
Муравьева Л.С. – специалист по организации работы в Ядринском муниципальном округе Общероссийского общественно-государственного движением детей и молодежи «Движение первых», секретарь Координационного Совета.
         Члены Координационного Совета: 
Вазянова Ю.Н. – начальник отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Ядринскому муниципальному округу управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Чувашской Республике-Чувашии (по согласованию);
Егоров В.Ю. – начальник отдела образования администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики;
Егорова А.И. – заместитель главы - Управляющий делами администрации Ядринского муниципального округа Чувашкой Республики;
 Иванова А.Г. –  ведущий эксперт отдела реализации проектов и программ в сфере патриотического воспитания граждан ФГБУ «Российский детско-юношеский центр» (по согласованию);
Иванова Г.А. – директор МБУ ДО «Дом детского творчества» Ядринского муниципального округа (по согласованию);
Иванова И.А. –  директор МБУ «Централизованная музейная система» Ядринского муниципального округа Чувашской Республики (по согласованию);
Кольцова М.И. –  председатель Ядринского районного Совета ветеранов (пенсионеров) войны и труда, Вооруженных  сил и правоохранительных  органов  (по согласованию);
Моисеева И.В. –  директор МБУ «Централизованная библиотечная система» Ядринского муниципального округа Чувашской Республики (по согласованию);
Наумов М. Ю. – начальник отдела МВД России «Ядринский» (по согласованию);     
Николаев И.Е. –  председатель МО «РССМ» в Ядринском муниципальном округе Чувашской Республики (по согласованию);
Никонова И.А. – директор МБУ ДО «Ядринская детская школа искусств имени А. В. Асламаса» Ядринского муниципального округа Чувашской Республики (по согласованию);
Облинова И.Л. – председатель Ядринского районного отделения ЧРОО «Союз женщин Чувашии» (по согласованию);
Павлова Л.Е. – главный специалист-эксперт сектора по  опеке и попечительству отдела образования администрации Ядринского муниципального округа.                                                           
Першкина Ю.В. – директор МАУ «Централизованная клубная система» Ядринского муниципального округа Чувашской Республики (по согласованию);
Петрова Л. И. – главный редактор АУ ЧР «Редакция Ядринской районной газеты «Ес ялаве» («Знамя труда») Министерства цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики (по согласованию);
Тропина Н.А. – директор БУ «Ядринский комплексный центр социального обслуживания населения» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики (по согласованию);
Фролов В.Н. – директор МАУ ДО «СШ «Присурье»  Ядринского муниципального округа Чувашской Республики (по согласованию);
Хмелев А.Г. – начальник отдела цифрового развития и информационных технологий администрации  Ядринского муниципального округа Чувашской Республики;
Чернов М.С. – и.о. советника главы по работе с молодежью администрации  Ядринского муниципального округа Чувашской Республики.
