[bookmark: _GoBack]Министерство экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики (далее – Минэкономразвития Чувашии), рассмотрев ходатайство ООО «Газпром межрегионгаз», информирует о возможном установлении публичного сервитута с целью строительства объекта «Газопровод межпоселковый к Заволжской территории г. Чебоксары Чувашской Республики» (далее – объект) сроком на 10 лет в отношении следующих земельных участков с кадастровыми номерами:
- 21:01:040402:30, расположенного по адресу: Чувашская Республика, г. Чебоксары;
- 21:01:040106:73, расположенного по адресу: Чувашская Республика, г. Чебоксары;
- 21:01:040212:214, расположенного по адресу: Чувашская Республика, г. Чебоксары;
- 21:01:040105:1, расположенного по адресу: Чувашская Республика, г. Чебоксары.
	Заинтересованные лица  в течение 15 дней со дня опубликования сообщения могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и описанием местоположения границ публичного сервитута на сайтах Минэкономразвития Чувашии minec.cap.ru; Администрации г. Чебоксары  Чувашской Республики  gcheb.cap.ru, а также в Минэкономразвития Чувашии по адресу: Чувашская Республика, г. Чебоксары, ул. К. Иванова, д.84, каб.12, время приема: ежедневно с понедельника по пятницу с 8 ч 00 мин до 17 ч 00 мин., перерыв на обед с 12 ч 00 мин до 13 ч 00 мин., кроме выходных и праздничных дней. Тел.: 56-52-32, адрес электронной почты: mio2@cap.ru.
	Правообладатели земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут, если их права не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, в течение 15 дней со дня опубликования сообщения  подают в Минэкономразвития Чувашии заявление об учете их прав (обременений прав) на земельные участки с приложением копий документов, подтверждающих эти права (обременения прав). В заявлении указывается способ связи с правообладателями земельных участков (почтовый адрес и (или) адрес электронной почты). 
	Схема территориального планирования Чувашской Республики утверждена постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 25.12.2017 № 522 (с изменениями от 12.07.2018 № 270, от 01.12.2021 № 609) и размещена на официальном сайте Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики https://minstroy.cap.ru/action/activity/gradostroiteljstvo-i-arhitektura/gradostroiteljnaya-deyateljnostj-i-arhitektura/shema-territorialjnogo-planirovaniya-chuvashskoj-r-1. 
постановление Администрации города Чебоксары Чувашской Республики от 26.09.2016 № 2575 «Об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории для размещения линейного объекта «Газопровод межпоселковый к Заволжской территории   г. Чебоксары Чувашской Республики» в границах Чебоксарского городского округа» (в редакции Постановления Администрации города Чебоксары Чувашской Республики от 28.02.2019 № 404).
Также по возникающим вопросам можно обращаться: ООО «Газпром межрегионгаз» по электронной почте ivanovaan@chsetgaz.ru, тел. 8 (8352) 54-01-79.

