
ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту Схемы теплоснабжения муниципального образования «город Новочебоксарск» до 2034 года
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                                                            Дата проведения: 25 июня 2024 г. 
                                                            Время проведения: 17.00 часов 
                                                            Место проведения: актовый зал
                                                             администрации города Новочебоксарска


Председательствует:
Дмитриев Е.Ю. – Заместитель главы администрации - руководитель аппарата администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики.

Добрый вечер, уважаемые жители города Новочебоксарска и приглашенные!

Председательствующий - объявляет повестку публичных слушаний:
1. Рассмотрение проекта схемы теплоснабжения муниципального образования «город Новочебоксарск» до 2034 года.
В зале присутствуют:
- руководители структурных и подведомственных подразделений и работники администрации города Новочебоксарска;
- руководители бюджетных организаций и учреждений города;
- руководители ЕТО;
- представители средств массовой информации;
- жители города Новочебоксарска.

Председательствующий: 
Уважаемые жители города, приглашенные!

1. Настоящие публичные слушания по вопросу утверждения схемы теплоснабжения муниципального образования «город Новочебоксарск» до 2034 года проводятся в соответствии с:
- Федеральным законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,                         
 - Федеральным законом от 27.07.2010 года № 190-ФЗ «О теплоснабжении», 
- постановлением Правительства от 03.04.2018 года № 405 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства РФ».
Уведомление о проведении публичных слушаний по проекту схемы теплоснабжения муниципального образования «город Новочебоксарск» до 2034 года было размещено 28.05.2024 на официальном сайте г. Новочебоксарска.
Участники публичных слушаний могли представить свои предложения и замечания, касающиеся вышеуказанного вопроса (по адресу: город Новочебоксарск, улица Винокурова, 14, кабинет № 201) для включения их в протокол публичных слушаний.
Предложения и замечания к проекту актуализированной схемы теплоснабжения муниципального образования «город Новочебоксарск» после опубликования в средствах массовой информации не поступали.
[bookmark: _Hlk139460549]По вопросу «Разработка схемы теплоснабжения муниципального образования «город Новочебоксарск» до 2034 года» доложит разработчик схемы - руководитель проектов ООО «Генерация и сети» Сёмочкин Дмитрий Игоревич.

Доклад Сёмочкина Дмитрия Игоревича:

Представляю вашему вниманию проект схемы теплоснабжения Муниципального образования город Новочебоксарск до 2034 г.

Проект схемы теплоснабжения разработан в соответствии со следующими документами:
· Федеральный закон от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении» 
· Постановление Правительства Российской Федерации от 22.02.2012 № 154                         «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения»
· Постановление Правительства РФ от 08.08.2012 N 808 «Об организации теплоснабжения в Российской Федерации и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» 
· «Методические указания по разработке схем теплоснабжения». Утверждены приказом Минэнерго России и Минрегиона России от 05.03.2019 г. № 212 

Основной целью схемы теплоснабжения является разработка планов развития систем теплоснабжения для удовлетворения спроса на тепловую энергию максимально надежно и экономично, как с точки зрения финансового вопроса, так и с минимизацией потребления тепловой энергии при сохранении всех требуемых параметров комфортного теплоснабжения.
Физически схема теплоснабжения состоит из:
· 19 глав обосновывающих материалов, каждая из которых является отдельной книгой.
· Электронной модели систем теплоснабжения для расчета гидравлических режимов.
· Утверждаемой части, которая является сводом всех обосновывающих материалов в одной книги.

Разработка схемы осуществляется с горизонтом планирования до 2034 года. 2023 г. является базовым годом, т. е. описание фактического состояние систем теплоснабжения осуществляется на этот год.

Схема теплоснабжения содержит 3 единые теплоснабжающие организации (ЕТО),    4 системы теплоснабжения и 4 источника тепловой энергии в этих системах.

Для прогнозирования потребления тепловой энергии до 2034 года определяется его перспективный прирост, который состоит из двух блоков.
Первый это точечная застройка, которая основана на выданных разрешениях на строительство и технических условий на подключение на 2024-2026 гг. 

Второй блок – застройка площадок в соответствии с генеральным планом городского округа Новочебоксарск.

В рамках Соглашения об исполнении схемы теплоснабжения Муниципального образования «город Новочебоксарск» за 2023 г. выполнено 134 мероприятия на сумму 171 млн. рублей. Реализовано 100 % мероприятий, утвержденных в СТ МО г. Новочебоксарск при актуализации в 2023 г. Из которых:
· Концессионные мероприятия (94 млн. руб.)
· Мероприятия на магистральных тепловых сетях (20 млн. руб.)
· Мероприятия на ТЭЦ-3 (57 млн. руб.)

Целевые показатели концессионного соглашения на 2022-2023 гг. выполнены филиалом «Марий Эл и Чувашии» ПАО «Т Плюс» в полном объеме:
Превышение количества фактически переложенных тепловых сетей над планом на 1,52 км или +15% 
Снижение технологических потерь при передаче тепловой энергии по тепловым сетям на 2 тыс. Гкал или -2% 
Снижение прекращений подачи тепловой энергии в результате технологических нарушений на тепловых сетях на 0,4 ед. на 1 км или -60% 


На слайде приведена информация по размерам инвестиций в модернизацию/реконструкцию объектов теплоснабжения до 2034 г. За период с 2024 по 2034 гг. запланировано инвестиций в размере 2,88 млрд. рублей. (из которых 2,4 млрд. – тепловые сети)

К 2034 г. за счет инвестиций планируется снизить потери тепловой энергии в сетевой воде в тепловых сетях до 16,7 % c 20,2 % по отношению к базовому году. Планируется увеличить долю присоединённой нагрузки к генерации. 

В схеме отображены следующие ЕТО
Филиал «Марий Эл и Чувашии» ПАО «Т Плюс» (система теплоснабжения – ТЭЦ-3);
ГУП «Чувашгаз» Минстроя Чувашии (системы теплоснабжения – Котельная,                   ул. Ж. Крутовой, вл. 1А, Котельная, ул. Советская, вл. 48)
ООО «Тепло» (система теплоснабжения – Котельная, ул. Промышленная, 73)

Спасибо за внимание!

Председательствующий:
На основании изложенного, Схема теплоснабжения муниципального образования «город Новочебоксарск» до 2034 года вносится на ваше обсуждение.
Имеются ли предложения и замечания относительно рассматриваемого вопроса?

Председательствующий:
Если нет желающих выступить, предложений и замечаний нет, то предлагаю подвести итоги публичных слушаний.



ВЫВОДЫ публичных слушаний:

1. Публичные слушания по рассмотрению проекта схемы теплоснабжения муниципального образования «город Новочебоксарск» до 2034 года» считать состоявшимися. Протокол по публичным слушаниям разместить на официальном сайте администрации города Новочебоксарска.
Имеются ли другие предложения? Если нет, то разрешите завершить публичные слушания.
	


Председательствующий                                                                                          Е.Ю. Дмитриев                      





 
