Пояснительная записка
к проекту постановления администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики «Об утверждении административного регламента администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Направление уведомления о планируемом сносе объекта капитального строительства и уведомления о завершении сноса объекта капитального строительства»
        В соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003 № 131-ФЗ   «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Уставом Урмарского муниципального округа, постановлением администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики от 31.03.2023  № 409 «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг, оказываемых органами местного самоуправления Урмарского муниципального округа Чувашской Республики», в целях повышения качества предоставления муниципальной услуги юридическим и физическим лицам, в том числе индивидуальным предпринимателям проектом постановления предлагается утвердить административный регламент администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики по направлению уведомления о планируемом сносе объекта капитального строительства и уведомления о завершении сноса объекта капитального строительства. 
       Предметом регулирования Административного регламента являются отношения, возникающие предоставление муниципальной услуги по направлению уведомления о планируемом сносе объекта капитального строительства и уведомления о завершении сноса объекта капитального строительства (далее – муниципальная  услуга). 

       Принятие проекта постановления не потребует дополнительных расходов из бюджета Урмарского муниципального округа Чувашской Республики.
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