Прогноз об основных показателях социально-экономического развития Канашского района на 2023 - 2025 годы 
     Показатели прогноза социально-экономического развития Канашского района разработаны на основании данных отдела государственной статистики, показателей, предоставленных предприятиями и организациями, осуществляющими деятельность на территории Канашского района, с учетом сложившихся тенденций развития.

     Разработка основных прогнозных показателей развития экономики муниципального образования проведена в двух вариантах – базовом и консервативном. Базовый вариант описывает наиболее вероятный сценарий развития российской экономики с учетом ожидаемых внешних условий и принимаемых мер экономической политики. Консервативный вариант основан на предпосылке о менее благоприятной санитарно-эпидемиологической ситуации в мире, затяжном восстановлении мировой экономики и структурном замедлении темпов ее роста в среднесрочной перспективе из-за последствий распространения новой коронавирусной инфекции.
     Главной задачей социально-экономической политики на перспективу является обеспечение повышение уровня жизни населения на основе создания эффективной и конкурентоспособной экономики.

       Нацпроекты призваны обеспечить прорывы в научно-технологическом и социально-экономическом развитии России, повысить уровень жизни населения и создать возможности для его самореализации.

       Приоритетными направлениями выбраны12 национальных проектов: «Здравоохранение», «Образование», «Демография», «Культура», «Безопасные и качественные автомобильные дороги», «Жилье и городская среда», «Экология», «Наука», «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», «Цифровая экономика», «Производительность труда и поддержка занятости», «Международная кооперация и экспорт».

Как на территории России, Чувашской Республики, так и в Канашском районе активно продолжается их реализация путем включения мероприятий в муниципальные программы. На территории района в 2021 году эффективно реализовались 20 муниципальных программ, объем денежных средств, выделенных на их реализацию, составил 1082,5 млн. рублей.       Данные документы являются ключевыми в системе регионального планирования, взаимоувязаны между собой, направлены на изменение стандартов жизни и повышение уровня благосостояния населения Канашского района.
Прогноз является ориентиром социально-экономического развития Канашского района на прогнозируемый период и принятия конкретных решений.
Развитие агропромышленного комплекса.

Ведущее место в экономике района занимает сельское хозяйство.
Показатели прогноза развития сельского хозяйства определены исходя из реализации направлений приоритетного национального проекта «Развитие АПК» в Канашском районе:

-сохранение и поддержка почвенного плодородия;

-обеспечение ускоренного развития молочного скотоводства и повышение продуктивности животных, с увеличением удельного веса племенного скота в общем объеме поголовья, доведение посевов зерновых и зернобобовых культур, работы по вовлечению в севооборот необрабатываемых земель, картофеля элитными семенами;

-внедрение энерго- и ресурсосберегающих технологий;

-исполнение мероприятий государственной поддержки сельского хозяйства, финансируемых из федерального и республиканского бюджетов, освоение кредитных ресурсов на льготных условиях сельскохозяйственными товаропроизводителями;

-повышение уровня обеспеченности объектами социально-инженерной инфраструктуры села и престижности проживания в сельской местности ускоренное развитие животноводства, стимулирование развития малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе, обеспечение доступным жильем молодых специалистов (или их семей) на селе.  

Важным  направлением реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» является «Стимулирование развития малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе».  

Объем продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий по оценке в 2022 году составит 2732,0 млн. рублей или 108,3 % в сопоставимых ценах к уровню 2021 года. 
Производство продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий, в млн. рублях до 2025 года
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Малое предпринимательство.
 Развитие малого и среднего предпринимательства в Канашском районе на прогнозируемый период предполагает:

- увеличение общего количества малых предприятий;

- создание новых рабочих мест;

- обеспечение устойчивого развития субъектов малого и среднего предпринимательства в производственной, инновационной и иных сферах экономики;

- насыщение товарного рынка района конкурентоспособными отечественными товарами и услугами;

 сохранение, возрождение и развитие народных промыслов и ремесел.

Реализация подпрограммы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Канашском районе» муниципальной программы ««Экономическое развитие Канашского района Чувашской Республики» на 2019-2035 годы, позволит выполнить указанные приоритетные задачи, направленные на увеличение количества малых предприятий, численности занятых на предприятиях малого бизнеса, а также объемов произведенной продукции (работ, услуг) субъектами малого предпринимательства. Среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) на малых предприятиях к 2025 году составит примерно 2,2 тыс. человек .
                                                      Труд и занятость

 Ситуация в сфере занятости населения и на рынке труда во многом будет формироваться под влиянием демографических процессов. Сохраняющаяся тенденция старения населения повлияет на соотношение групп рабочих возрастов: в структуре трудоспособного населения увеличится доля старших возрастов (45 лет и старше) и сократится доля молодых (до 29 лет). В результате трудовые ресурсы остаются ограниченными, так как присутствует межрегиональная миграция молодого населения.
На 1 октября 2022 года уровень зарегистрированной безработицы в Канашском районе составил 0,52 % к численности населения в трудоспособном возрасте (по республике – 0,85%).
К концу сентября 2022 года нагрузка не занятого трудовой деятельностью населения на одну заявленную вакансию составила 0,4 человека против 0,5 человека в целом по республике.
Финансы
Консолидированный бюджет Канашского  района по состоянию на 1 октября 2022 года исполнен по доходам в сумме 704,6 млн.рублей. По отношению к уровню прошлого года рост доходов составил 12,2 млн. рублей или на 101,8%.
В консолидированный бюджет Канашского района мобилизовано собственных доходов в объеме 123,9 млн.рублей, что составляет 71,1% к годовым бюджетным назначениям, 119,6% к уровню прошлого года. В абсолютном выражении рост поступлений составил 20,3 млн.рублей. Доля собственных доходов в общем объеме поступлений составила 17,6%.

Объем поступлений налоговых доходов в консолидированный бюджет Канашского района составил  88,7 млн. рублей 64,4% к уточненным годовым плановым назначениям). На долю налоговых поступлений приходится 71,6% собственных доходов.

Поступление неналоговых доходов в консолидированный бюджет Канашского района составило 135,2 млн. рублей,  или 96,2% к уточненным годовым плановым назначениям. На долю неналоговых поступлений приходится 28,4% собственных доходов.

Объем безвозмездных поступлений составил 580,7 млн. рублей, или 72,5% к уточненным годовым плановым назначениям. По отношению к уровню прошлого года снижение составило 8,1 млн. рублей или на 98,6% к аналогичному периоду прошлого года. На долю безвозмездных поступлений  приходится 82,4 % от общего объема поступивших доходов.

Расходная часть консолидированного бюджета Канашского района составила 704,6 млн. рублей. По отношению к уровню прошлого года рост расходов составил 14,2 млн. рублей или на 102,1%.

                                            Развитие отраслей социальной сферы
Основной причиной сокращения численности населения  является ее естественная убыль, т.е. превышение числа умерших над числом родившихся. Коэффициент естественного прироста населения на 2022 год составит (-13,1) на 1000 человек населения.

В современных условиях миграция играет важную роль в формировании численности населения. По сути, она является единственным возможным источником, компенсирующим естественную убыль населения. Благоприятные климатические и экологические условия, удобное транспортное положение, политическая стабильность должны обеспечивать город миграционным приростом, однако устойчивой тенденции в данном направлении изменения численности населения не наблюдается. 
В рамках выполнения мероприятий приоритетного национального проекта «Здравоохранение», мероприятий по стимулированию рождаемости будут способствовать замедлению темпов сокращения численности населения, а также увеличению ожидаемой продолжительности жизни населения.
В рамках государственной программы РФ «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» по подпрограммам «Обеспечение жильем молодых семей»  и «Комплексное развитие сельских территорий»

       - в 2022 году  выданы субсидии 9 молодым семьям на общую сумму 7 585,2 тыс. руб. 

       - на обеспечение жилыми помещениями многодетных семей, имеющих пять и более несовершеннолетних детей  на 2022 год запланировано обеспечение жильем одной семьи на общую сумму 5 056,88  тыс. руб. в Атнашевском сельском поселении (семья из 7 человек). 

- в сентябре 2022 г. получила жилищный сертификат многодетная семья Михайловой Н.Н. имеющей 7 и более несовершеннолетних детей в размере 4 238,25 тыс. руб.

  
 - для детей-сирот и лиц из их числа в 2022 году приобретены 8 благоустроенных жилых помещений специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений на общую сумму 10 347,34  тыс. руб. (из них средства федерального бюджета 5 244,8  тыс. руб., республиканского бюджета – 5 102,49 тыс. руб.). Выдано 3 жилищных сертификата  детям - сиротам на общую сумму 5 695,6 тыс. руб.

- 1 семья получила сертификат на строительство или приобретение жилья в сельской местности на общую сумму 1 146,9  тыс. руб.

       В рамках реализации постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 22 февраля 2017 г. N 71 " О реализации на территории Чувашской Республики инициативных проектов» в 2022 году прошли конкурсный отбор и будут реализованы 68 инициативных проектов (I, II  этап) на общую стоимость – 36 695,394 тыс. руб. (РБ- 22 017,227 тыс. руб.). 

     На 24.10.2022 г.  по всем проектам контракты на выполнение работ заключены -100 %

По 59 проектам работы завершены (87%) стоимость проектов (по оформленным заявкам) – 27 283 709,63 руб. (РБ – 16 369 679,41руб.). Кассовое исполнение – 78,1 %.
Дорожный фонд Канашского района в 2022 году составил 77 172,6 тыс. руб. (РБ – 67 750,8 тыс. руб., МБ – 10 821,7  тыс. руб.)

Ремонт автомобильной дороги "Цивильск-Ульяновск-Калиновка" Канашского района Чувашской Республики с км 0+750 по км 1+100 выделено 1 286, 132 тыс .руб. (респ.- 1 221,826 тыс .руб. местн. – 64,305 тыс. руб.). Работы закончены. Деньги освоены.

Ремонт автомобильной дороги "Цивильск-Ульяновск" -Новые Пинеры ) Канашского района Чувашской Республики с км 4+470 по км 4+820 выделено 1 062, 410тыс .руб. (респ.- 1 009,290 тыс .руб. местн. – 53,119 тыс. руб.). Работы закончены.

Ремонт автомобильной дороги "Шихазаны-Калинино"- Малое Тугаево-выс. Чинквары  Канашского района Чувашской Республики с км 10+633 по км 10+733 (выборочно, картами) выделено 359, 826 тыс.руб. (респ.- 341,835 тыс .руб. местн. – 17,991 тыс. руб.). Работы закончены. Деньги освоены.

     
Ремонт автомобильной дороги "Цивильск-Ульяновск"-Шигали" Канашского района Чувашской Республики с км 0+000 по км 2+381 на сумму 9 493 675,00 руб. Срок выполнения работ по 31 июля 2022 г. включительно. Работы выполнены на 9 387 934,50 руб. Оплачено на 9 387 934,50 руб.

   
 Ремонт автомобильной дороги "Сеспель-Атыково" Канашского района Чувашской Республики  с км 1+400 по км 2+900 на сумму 5 799 367,61 руб.  Готовиться заявка на сумму 5 509 399,00 руб.

    
 Ремонт автомобильной дороги "Канаш-Тюлькой -Словаши- "Волга"-Челкумаги     Канашского района Чувашской Республики с км 0+000 по км 0+532 на сумму 1 625 785, 48 руб. Заключен контракт. Срок с 01 мая и по 31 июля 2022 г. включительно. Работы закончены. Готовиться заявка на сумму 1 594 961,60 руб.

   
 Ремонт автомобильной дороги "Цивильск-Ульяновск" -Новые Пинеры  Канашского района Чувашской Республики с км 1+880 по км 2+530, с км 2+900 по км 4+470 на сумму  6 121 099, 48 руб. Работы закончены. Готовиться заявка на сумму 5 815 045,00 руб.

      
Ремонт автомобильной дороги "Канаш-Шакулово-Аниш-Ахпердино" Канашского района Чувашской Республики с км 1+150 по км 1+492 на сумму  1 428 498, 00 Заключен контракт. Срок с 01 мая и по 31 июля 2022 г. включительно. Работы закончены. Деньги освоены.

      
Ремонт заезда к дворовым территориям многоквартирных домов № 5 и № 6 ул. 40 лет Победы в с. Шихазаны на сумму 902,1 тыс. руб. Работы закончены. Деньги освоены.

В Асхвинском сельском поселении начаты работы по реализации государственной программы  Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий», обустройство объектами инженерной инфраструктуры и благоустройство площадок, расположенных на сельских территориях, под компактную жилищную застройку: «Строительство объектов инженерной и транспортной инфраструктуры поселения д. Большие Бикшихи Канашского района Чувашской Республики на земельном участке с кадастровым номером № 21:11:140102:140 общей площадью 18,28га. 1 этап: внутриплощадочные сети электроснабжения, комплектная трансформаторная подстанция».

        Строительство ведет  акционерное общество  специализированный застройщик  "СтройТрест № 3". Установлены опоры, подвешены самонесущие изолированные провода (СИП), завершен монтаж заземления.
В рамках программы модернизации первичного звена здравоохранения началось строительство нового здания поликлиники площадью 5037 кв.м., сметная стоимость которой составляет 681395,00 тыс. руб. Окончание работ планируется в четвертом квартале 2024 года.

Также, в рамках программы модернизации первичного звена здравоохранения продолжается комплексный капитальный ремонт Тобурдановской и Среднетатмышской врачебных амбулаторий на сумму 77895,3 тыс. руб.  Работы будут завершены 30.12.2022 г.  

На 01.10.2022 г. отремонтирована кровля Среднекибечской врачебной амбулатории Ремонтные работы составили 3 729,9 тыс. руб. Так же произведен текущий ремонт хирургического отделения на 1304,5 тыс. руб., капитальный ремонт водоснабжения Хучельского ФАП на сумму 505,2 тыс. руб.
Проблемные вопросы по Канашскому району Чувашской Республики 

1. ОГИБДД ОМВД России по Канашскому району требует на участках автодорог на расстоянии не менее 100 метров от населенных пунктов наличие уличного электроосвещения, в том числе и электроосвещения возле пешеходных переходов. Невыполнение предписаний приводит к возбуждению административного производства в отношении должностных лиц. В Канашском районе таких участков 42.
2. Администрация Канашского района и администрация Асхвинского сельского поселения Канашского района не имеют финансовой возможности переселить 21 жильца из общежития-нежилого здания, расположенного Чувашская Республика, Канашский район. д. Кармамеи, ул. Энергия, д.8. При этом часть нежилого здания используется под производство и является производственным зданием. В настоящее время общежитие (литера Б) поставить на кадастровый учет как многоквартирный дом или перевести из нежилого в жилое здание невозможно в силу законодательства. Необходимо включить в республиканскую адресную программу «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда, расположенного на территории Чувашской Республики» одноэтажное нежилое здание-общежитие, находящееся по адресу: Чувашская Республика, Канашский район. д. Кармамеи, ул. Энергия, д.8 либо при уточнении республиканского бюджета рассмотреть вопрос о возможности выделении денежных средств в размере в сумме 14 519 925 руб. 00 коп.
3. Отсутствуют финансовые средства на разработку проектно-сметной документации на капитальный ремонт гидротехнических сооружений:
- гидротехническое сооружение, расположенное в 650 м на северо-запад от д.48 по ул. Новая д. Старое Ахпердино Шакуловского сельского поселения Канашского района. Сумма не менее 1,5 млн. руб.

- гидротехнического сооружения (плотины) на р. Урюм с. Тобурданово Тобурдановского сельского поселения. Сумма не менее 1,2 млн. руб.

- плотина в д. Асхва, ул. Ю. Моряков Асхвинского сельского поселения. Сумма не менее 1,5 млн. руб.
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