Пояснительная записка
к  прогнозу социально - экономического развития Порецкого муниципального 
округа  Чувашской Республики на 2023-2025 годы

Общая оценка социально-экономической ситуации 
в Порецком муниципальном округе за отчетный период

Социально-экономическое развитие Порецкого муниципального округа было направлено на повышение эффективности бюджетной политики, внедрение инвестиционных и инновационных проектов, использование современных технологий, как в реальном секторе экономики, так и в социальной сфере.
Достигнутый уровень социально-экономического развития Порецкого муниципального округа в 2022 году характеризовался следующими показателями:
объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами- 485,2 млн. рублей (36,0% в сопоставимых ценах к уровню 2021 года);
индекс сельскохозяйственного производства- 103,6%;
объем ввода жилья – 94,9% к уровню 2021 года;
оборот розничной торговли по организациям всех видов деятельности, не относящихся к субъектам малого предпринимательства- 533,2 млн. рублей (97,2 % в сопоставимых ценах к уровню 2021 года);
потребительская инфляция- 12,9%;
объем платных услуг населению- 100,5%;
объем инвестиций в основной капитал (по оценке в сопоставимых ценах) – 77,7%;
численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости на конец года,- 41 человек (2021 года- 36 человек).
С учетом тенденций социально-экономического развития Порецкого муниципального округа, а также Чувашской Республики в целом в прогнозируемом периоде предусматривается умеренная положительная динамика по большинству показателей.

1. Население

Демографическая обстановка в районе остается сложной. Численность постоянного населения Порецкого муниципального округа в 2022 году в среднегодовом исчислении оценочно составила 10,936 тыс. человек и сократилась по сравнению с 2021 годом на 2,7% (на 0,300 тыс. человек). Динамика численности населения определяется комплексом факторов, основными из которых являются естественное движение (рождаемость, смертность), состояние межрегиональных миграционных процессов, социально-экономическая привлекательность административных территорий.
При расчете базового варианта прогноза социально-экономического развития Порецкого муниципального округа (далее – прогноз):
взяты прогнозные значения показателя «Ожидаемая продолжительность жизни при рождении», доведенные письмами Комиссии Государственного Совета Российской Федерации по направлению «Здравоохранение» от 4 февраля 2021 г. № СВ-1124-1-81-21, от 12 мая 2021 г. № СВ-6210-1-115;
использовались прогнозные значения показателя «Общий коэффициент рождаемости», рассчитанные Росстатом (средний вариант), с учетом прогнозной численности женщин фертильного возраста в 2023–2025 годах, и фактически достигнутых значений показателя по итогам 2021 года и 2022 года.
Консервативный вариант прогнозных значений показателей рассчитан, исходя из текущей санитарно-эпидемиологической ситуации в регионе, и основан на возможном негативном влиянии новой коронавирусной инфекции COVID-19 на систему здравоохранения в целом и ее социально-экономических последствиях до 2025 года, а также возможных рисках, связанных с ограничением поставок и/или отсутствием на аптечных складах ряда лекарственных препаратов импортного производства, ограничением поставок медицинского оборудования импортного производства.
По данным Чувашстата за 2022 год в Порецком муниципальном округе январе-ноябре 2022 года по сравнению с январем-ноябрем 2021 года число родившихся увеличилось на 15 человек (на 46,9%), число умерших уменьшилось на 95 человек (на 31,4%). 
При базовом варианте прогноза общий коэффициент рождаемости к 2026 году составит 4,42 родившихся на 1 тыс. человек населения, общий коэффициент смертности - 20,23 умерших на 1 тыс. человек населения.
Мероприятия по сокращению уровня смертности, прежде всего граждан трудоспособного возраста, будут способствовать снижению возрастных коэффициентов смертности, что, тем не менее, не сможет компенсировать тенденции в рождаемости, а также откладыванием рождения первого ребенка на более поздний период, и приведет к сохранению естественной убыли населения. 
При консервативном варианте общий коэффициент рождаемости к 2026 году составит 4,25 родившихся на 1 тыс. человек населения, общий коэффициент смертности составит 20,79 на 1 тыс. человек населения. 
Более низкие показатели общей смертности при базовом варианте прогноза в сравнении с консервативным связаны с нарастающими темпами вакцинации населения против новой коронавирусной инфекции COVID-19 и формированием «коллективного иммунитета» в 2022–2024 годы.
Вместе с тем при расчете и базового, и консервативного прогноза учтены реализуемые и планируемые в 2023-2025 годах к реализации меры социальной поддержки семей с детьми федерального и республиканского уровня, а также меры, направленные на снижение смертности от болезней системы кровообращения, новообразований, от внешних причин согласно утвержденным планам мероприятий.
При базовом варианте прогноза ожидаемая продолжительность жизни при рождении к 2026 году составит 73,99 года (рост по сравнению с показателем 2022 года на 5,7%), при консервативном варианте прогноза показатель возрастет к 2026 году до 72,7 года (на 3,9%).
Наряду с естественным движением населения (рождаемость, смертность), миграция играет немаловажную роль в формировании численности населения округа. Для муниципалитета характерна трудовая миграция, как в соседние, так и в столичные регионы. Миграционный прирост в 2022 году составил 0,014 тыс. человек. В 2023 году миграционный прирост по оценке составит 0,015 тыс. человек, в 2025 по базовому варианту прогноза миграционный прирост составит 0,020 тыс. человек. 
  
2.Промышленное производство

Индекс  промышленного  производства  на  плановый  период  до  2025  года  планируется  довести  до  101,8 -102,3%.  
Замедление темпов снижения индекса промышленного производства в 2023 году свидетельствует об адаптации промышленности к условиям внешнего санкционного давления. Необходимо обеспечить устойчивость экономики не только в условиях уже введенных санкций, но и при потенциальных рисках.
Промышленным комплексом Порецкого муниципального округа, по оценке, в 2023 году будет отгружено  продукции собственного производства на сумму 491,5 млн. рублей, в 2024 году по базовому варианту- 501,3 млн. рублей.
Основной  рост  промышленного  производства в округе  планируется  в  отрасли  деятельности  «Добыча  полезных  ископаемых» в связи с увеличением объёмов добычи   гипса на шахте «Порецкая» экономически значимого предприятия ООО «ГиПор-М» и расширением объёмов добычи щебня на Бахмутовском карьере ООО «Агрохимсервис». Добыча полезных ископаемых на данных предприятиях практически выведена на проектную мощность, но в связи с отсутствием стабильного рынка сбыта добываемого сырья значительного роста индекса производства не планируется. 
Обрабатывающее  производство в округе осуществляется малыми предприятиями,  поэтому производство продукции по данному виду деятельности на крупных и средних предприятиях в ближайшие (прогнозируемые) годы не планируется.  
В  отрасли  деятельности  «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха»  индекс  производства  в  2022 году  составил  100,3%. В последующие годы рост индекса производства в данной отрасли планируется на уровне 100,5 -101,2%. Надо отметить, что данные виды деятельности осуществляют преимущественно малые предприятия. В прогнозируемые годы (2023-2025г.г.) рост индекса производства будет наблюдаться в связи с тем, что вновь организованные предприятия к этому периоду начнут наращивать обороты. 
В отрасли деятельности «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» индекс производства в 2022 году составил 100,5%. В последующие годы рост индекса производства в данной отрасли планируется на уровне 100,6 -101,0%.
Ключевым условием экономического роста и обеспечения конкурентоспособности на рынке является повышение производительности труда. Модернизация производства и внедрение современных производственных и управленческих технологий, обучение работников и повышение их квалификации позволит обеспечить прирост производительности труда в округе не менее 4,0%.
3.Сельское хозяйство
Основу экономики Порецкого муниципального округа составляет сельскохозяйственное производство. Развитие аграрного сектора в отчетном году осуществлялось в рамках достижения целевых индикаторов в соответствии с заключенным соглашением между Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики и администрацией Порецкого муниципального округа. 
В среднесрочной перспективе ключевыми факторами, оказывающими воздействие на прогнозируемую динамику развития сельского хозяйства, являются агрометеорологические условия, макроэкономическая ситуация на внешнем и внутреннем рынках. Среднесрочная динамика развития агропромышленного комплекса будет по-прежнему зависеть от природно-климатических условий, объемов государственной поддержки, внутренней и мировой конъюнктуры рынков.
Объем продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий в 2022 году составил 1344 млн. рублей, или 103,6% в сопоставимых ценах к уровню 2021 года.
Под урожай 2022 года общая посевная площадь составила 29268 га.  Площадь зерновых и зернобобовых культур  составила 17477 га,  однолетних трав 1200 га, технических культур 5096 га, 361 га кукурузы на силос, 12 га картофеля. Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур составил 48884,0 тонн при средней урожайности 29,5 ц/га. 
Проведена работа по освоению залежных земель на площади 455 га (116% к плану).
Доходы от реализации продукции животноводства в большинстве хозяйств составляют значительную долю в структуре доходов предприятий. По предварительным данным за 2022 год в хозяйствах всех категорий округа производство животноводческой продукции составило:
- производство мяса – 704,2  тонн, в т.ч. в сельскохозяйственных организациях и К(Ф)Х – 196,55 тонн;
- производство молока –7309,9  тонн (102,2 %  к уровню прошлого года.), в т.ч. в сельскохозяйственных организациях и К(Ф)Х – 4569,6  тонн (103,7 % к уровню прошлого года).
В сельскохозяйственных организациях и КФХ средний надой молока в расчете на одну корову составил 5210 кг. 
Увеличение объемов производства животноводческой продукции возможно на основе привлечения инвестиций, модернизации материально-технической базы животноводства, обновления продуктивного стада племенными животными, оздоровления и улучшения качества, обеспечение этой отрасли высококвалифицированными специалистами по ветеринарии и зоотехнии. 
Уделяется большое внимание внедрению в производство новых технологий, что влечет за собой модернизацию всех технологических процессов в сельском хозяйстве.
Объём инвестиций в основной капитал в области сельского хозяйства в 2022 году составил  104,5 млн. рублей. В основном реализовывались проекты, направленные на обновление машинно-тракторного парка. Количество рабочих мест, созданных в результате реализации инвестиционных проектов, в 2022 году составило 6 единиц.
В 2023 году объем производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий по базовому варианту составит 1384 млн. рублей или 103,0% в сопоставимых ценах к предыдущему году, в 2024 году- 1431 млн. рублей или 103,5%, в 2024 году- 1458 млн. рублей или  102%.

4. Строительство

В немалой степени экономика Порецкого муниципального округа зависит от развития строительной отрасли. Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», в 2022 году составил 8,1 млн. рублей. В 2023 году выполнение указанных работ планируется в объеме 9,0 млн. рублей или 103,1% в сопоставимых ценах к уровню 2022 года. В последующие годы рост индекса физического объема работ в данной отрасли планируется по базовому варианту на уровне 103,5% -103,9%. 
В 2022 году введено в действие 1,355 тыс.кв. м. жилых домов, что составляет 94,9% к уровню 2021 года. Низкий ввод жилья обусловлен большой долей высоко возрастного населения округа, которое в силу немолодого возраста жилье не строит. Также немаловажным фактором отсутствия вводимого жилья является высокий отток населения, связанный с миграционными факторами, а также смертностью. 
В целях активации индивидуального жилищного строительства на территории села Порецкое необходимо обеспечить инженерной инфраструктурой  земельные участки под комплексную компактную застройку и благоустройство индивидуальных домов усадебного типа в южной части села Порецкое.
Повышению темпов роста работ, а также жилищного строительства будет способствовать реализация социальных проектов и программ.
В рамках мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» в 2022 году получили социальные выплаты 14 семей на сумму 7,9 млн. рублей. На 2023 год выплаты запланировано направить 8 молодым семьям на общую сумму 6,2 млн. рублей.
В 2022 году приобретено жилье 4 сиротам на сумму 3,2 млн. рублей. В 2023 году планируется приобрести жилье 1 ребенку-сироте на сумму 1,4 млн. рублей.
В планах - строительство новых жилых домов и объектов социальной инфраструктуры. Нужно отметить, что сегодня сельчане приобретают не просто жилье, а качество жизни, соответствующее эталонам современной застройки. Это возможно реализовать при синхронизации федеральных, региональных, муниципальных программ, что может дать быстрый и ощутимый результат.
В рамках программы Чувашской Республики «Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики» на 2018 - 2022 годы в 2022 году завершены работы  по благоустройству парка отдыха, расположенного по адресу: Чувашская Республика, Порецкий район, село Порецкое, ул. Ленина (3 этап) (площадки для отдыха). Построена многофункциональная спортивная площадка. На 2023 год объем бюджетных ассигнований составит 2966,6 тыс. рублей, на которые запланировано благоустроить парк площадь Победы в с. Порецкое.
В рамках реализации краткосрочного плана капитального ремонта многоквартирных домов в 2022 году в селе Порецкое проведен капитальный ремонт общего имущества в 2 многоквартирных домах общей стоимостью 6,2 млн. рублей. На 2023 год в соответствии с утвержденным краткосрочным планом запланирован капитальный ремонт одного многоквартирного дома, расположенного по адресу с. Порецкое, ул. Крупской, д. 73. Будут проведены работы по утеплению межпанельных швов.
На период 2023-2025г.г.  запланирована реализация комплекса мероприятий по благоустройству улиц населенных пунктов, дворовых территорий многоквартирных домов, тротуаров, соединяющих дворовые территории и объекты социально-культурной сферы.
Порецкий муниципальный округ принимает активное участие в реализации проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах. 
В 2022 году реализовано 54 проекта на общую сумму 56,9 млн. рублей. В 2023 году планируется реализовать 33 проекта на сумму 56,8 млн. рублей.
5. Торговля и услуги населению

Индекс потребительских цен к концу 2022 года составил 114,7%. В  прогнозируемом  периоде  индекс роста  потребительских   цен  в базовом сценарии прогнозируется на уровне 104,5 - 105,5%. Сохранению инфляции на уровне целевого ориентира Центрального банка Российской Федерации (4%) будут способствовать умеренное повышение доходов населения, укрепление номинального курса рубля, рост предложения товаров и сбалансированность товарных рынков.
Объем розничного товарооборота по итогам 2022 года составил 533,2 млн. рублей, или 97,2% в сопоставимых ценах к уровню 2021 года. 
По итогам 2023 года оборот розничной торговли, по оценке, составит 591,3 млн. рублей или 102,5 % в сопоставимых ценах к уровню 2022 года. По базовому варианту прогноза рост объемов розничного товарооборота в 2024 году составит 102,8% к предыдущему году, в 2025 году –101,5%.
На ухудшение показателей развития потребительского рынка в 2022 году повлияли введенные иностранными государствами санкционные ограничения, которые привели к усилению волатильности валютного курса, снижению цен на финансовые активы, расширению дефицита ликвидности банковского сектора, что, в свою очередь, повлекло возникновение ажиотажного спроса населения на ряд продовольственных и непродовольственных товаров. Это в совокупности с ослаблением рубля в начале года привели к ускорению инфляции.
Благодаря мерам, предпринятым Правительством Российской Федерации и в Чувашской Республике, удалось ситуацию стабилизировать и к маю 2022 года обеспечить потребность населения во всех видах продовольственных и непродовольственных товаров. При этом в связи с колебаниями валюты, изменением логистических схем поставок, процессов импортозамещения, процессы колебания цен на товары и услуги продолжаются. Данные процессы также влияют на формирование спроса  потребителей.
Объем платных услуг населению в 2022 году оценочно составили 115,4 млн. рублей или 100,5%  к уровню 2021 года. По базовому варианту прогноза  темп роста объемов платных услуг в 2023 году составит 102,5% к предыдущему году, в 2024 году – 101,2%, в 2025 году –101,3%.

6. Малое и среднее предпринимательство, 
включая микропредприятия
Количество малых и средних предприятий, включая микропредприятия, на конец 2022 года составило 234 единицы (или 93,2% к уровню 2021 года), среднесписочная численность работников на предприятиях малого и среднего предпринимательства (включая микропредприятия) (без внешних совместителей) составила 0,843 тыс. человек (или 101,2% к уровню 2021 года), оборот малых и средних предприятий, включая микропредприятия, составил 0,643 млрд. рублей (или 107,5% к уровню 2021 года).
Принимаемые меры поддержки бизнеса обеспечат следующую динамику развития малого и среднего предпринимательства в районе:
темпы роста (снижения) количества малых и средних предприятий, включая микропредприятия в 2023 году, при консервативном варианте развития экономики – 100%, при базовом – 101,7%, в 2024 году – 101,7 и 100,8% соответственно, в 2025 году – 100,8 % и 102,1%;
темпы роста (снижения) среднесписочной численности работников на предприятиях малого и среднего предпринимательства (включая микропредприятия) (без внешних совместителей) в 2023 году при консервативном варианте развития экономики – 100%, при базовом – 100,5%, в 2024 году – 100,2% при консервативном и 100,4% при базовом вариантах, в 2025 году – 100,6%, 100,7% соответственно;
темпы роста (снижения) оборота малых и средних предприятий, включая микропредприятия в 2023 году при консервативном варианте развития экономики-104,8%, при базовом – 105,4%, в 2024 году – 104,5% и 104,9% соответственно, в 2025 году – 104,3% и 104,5%.
7. Инвестиции

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в 2022 году оценочно составил 240,0 млн. рублей, или 77,7% в сопоставимых ценах к уровню 2021 года. 
Начиная с 2023 года прогнозируется стабилизация темпов роста инвестиций: по базовому варианту в 2023 году – 257,0 млн. рублей, или 100,2%, в 2024 году – 275,8 млн. рублей, или 101,8%, в 2025 году – 295,4 млн. рублей, или 102%. Финансовым ресурсом восстановления инвестиционной активности послужит рост прибыли организаций. 
Прогнозируемый рост инвестиций в 2023–2025 годах будет связан с реализацией проектов, которые внесут заметный вклад в развитие экономики, обеспечат весомый социальный эффект: 
приобретение горно-шахтной техники, ООО «ГиПор-М»;   
создание агропромышленного комплекса «Сычуань-Чувашия» на территории Чувашской Республики, ООО «Сычуань-Чувашия Агропромышленная торговая Компания»;
освоение новейших технологий в сельскохозяйственном производстве,       ООО «КиПиАй Агро»;  
строительство складского помещения к производственному цеху, ООО «Россыпей»;
производство керамического кирпича, ООО «МНПП «А-Керамик»;
реконструкция объектов торговли, Порецкое райпо;
строительство автомобильных весов с системой автоматизированного учета, ООО «ОПХ «Простор»;
строительство зерносклада, ООО «Россы - Поречье»;
установка зерносушильного комплекса Нория зерновая, КФХ Васильев А.Л.;
реконструкция МТФ на 200 голов молочного направления в с.Октябрьское, ООО «ОПХ «Простор»;
реконструкция МТФ на 200 голов молочного направления в с.Анастасово, ИП Кормилицын А.И.;
реконструкция МТФ молочного направления, ООО АФ «Рындино»;
реконструкция зерносклада и РММ, ООО «Нива»;
приобретение энергонасыщенной сельскохозяйственной техники, ООО «Россы - Поречье»;
приобретение энергонасыщенной сельскохозяйственной техники, ООО АФ «Рындино»;
приобретение энергонасыщенной сельскохозяйственной техники, КФХ Васильев Л.Л.;
приобретение энергонасыщенной сельскохозяйственной техники, КФХ Андреев Н.И.

8. Консолидированный бюджет Порецкого района

Доходная часть консолидированного бюджета Порецкого района составила в 2022 году в сумме 496,2 млн. рублей, что составляет 110,0% к 2021 году. 
Налоговые доходы составили 133,0 млн. рублей, или 140,0% к уровню 2021 года. По базовому варианту прогноза в 2025 году прогнозируется рост налоговых доходов консолидированного бюджета района на 15,6% к уровню 2022 года.
Безвозмездные поступления из республиканского бюджета в 2022 году составили 344,3 млн. рублей, или 102,1% к 2021 году, по базовому варианту прогноза в 2025 году прогнозируются в сумме 397,8 млн. рублей, или на 15,5% больше, чем в 2022 году.
В общем объеме доходов консолидированного бюджета Порецкого района на долю налоговых доходов в 2022 году приходится 26,8%, неналоговых доходов – 3,8%, безвозмездных поступлений – 69,4%.
Значительный удельный вес в налоговых доходах консолидированного бюджета Порецкого района занимают налог на доходы физических лиц (44,0%), налог на добычу полезных ископаемых (39,0%), акцизы (6,0%), налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения (5,0%), земельный налог (1,8%).
Налог на доходы физических лиц в 2022 году составил 58,5 млн. рублей, что на 12,9% выше уровня 2021 года. В 2025 году поступления налога на доходы физических лиц по базовому варианту прогноза составят 52,0 млн. рублей, что на 11,1% ниже уровня 2022 года.
Налог на добычу полезных ископаемых в 2022 году составил 51,9 млн. рублей, что выше уровня 2021 года более чем в 2 раза. В 2025 году поступления налога на добычу полезных ископаемых по базовому варианту прогноза составят 60,0 млн. рублей, что на 15,6% больше уровня 2022 года.
Поступление акцизов в 2022 году составило 8,0 млн. рублей, что на 23,1% больше, чем в 2021 году. В 2025 году поступление акцизов по базовому варианту прогноза составит 9,2 млн. рублей, что на 15,0% больше, чем в 2022 году.
Общая сумма расходов консолидированного бюджета Порецкого района в 2022 году составила 454,4 млн. рублей, или 102,5% к уровню 2021 года. К 2025 году прогнозируется увеличение расходов консолидированного бюджета до 525,0 млн. рублей.
В общей сумме расходов консолидированного бюджета Порецкого района в 2022 году наибольший объем расходов приходился на образование – 34,5%, общегосударственные вопросы – 16,6%, культура, кинематография – 17,9%, национальную экономику – 13,7%, жилищно-коммунальное хозяйство- 12,9%.
Расходы консолидированного бюджета Порецкого района на образование в 2022 году составили 156,8 млн. рублей, что на 18,7% ниже уровня 2021 года. В 2025 году по базовому варианту расходы на образование по прогнозу составят 181,2 млн. рублей (115,6% к уровню 2022 года).
Расходы консолидированного бюджета Порецкого района на национальную экономику в 2022 году составили 62,3 млн. рублей, что на 48,3 % выше уровня 2021 года. В 2025 году по базовому варианту расходы на национальную экономику по прогнозу составят 72,0 млн. рублей (115,6% к уровню 2022 года).
Расходы консолидированного бюджета Порецкого района на общегосударственные вопросы в 2022 году составили 75,5 млн. рублей, что на 25,8% выше уровня 2021 года. В 2025 году по базовому варианту расходы на общегосударственные вопросы по прогнозу составят 87,2 млн. рублей (115,5% к уровню 2022 года).
В 2022 году профицит бюджета составил в размере  41,8 млн. рублей.

9. Денежные доходы населения

Тенденции развития реального сектора экономики в прогнозном периоде повлияют на динамику реальной заработной платы, денежных доходов населения. В результате реальные располагаемые денежные доходы населения, по оценке, в 2022 году составили 99,2 процента. Комплекс мероприятий, направленных на восстановление занятости и доходов населения, а также ускорение роста экономики, позволит в среднесрочной перспективе повысить уровень реальных располагаемых денежных доходов населения: в прогнозируемом периоде (по базовому варианту) рост реальных располагаемых доходов населения составит 101%–102,9%.
В 2022 году доля населения с доходами ниже величины прожиточного минимума, по оценке, составила 15,6%. В прогнозируемом периоде рост экономики, реальных денежных доходов населения и замедление роста инфляции обеспечат снижение уровня бедности в 2025 году до 13,2% по базовому варианту. 
Сокращению доли населения с доходами ниже величины прожиточного минимума в прогнозируемом периоде будет способствовать проводимая в Российской Федерации и Чувашской Республике социально направленная политика: государственные пособия, выплачиваемые семьям с детьми, федеральный и республиканский материнский (семейный) капитал, ежемесячные денежные выплаты в связи с рождением первого ребенка, а также третьего ребенка или последующих детей до достижения ими возраста трех лет, предоставление земельных участков многодетным семьям и др. Также предусматриваются мероприятия, направленные на: расширение категории получателей ежемесячной денежной выплаты на третьего ребенка или последующих детей; предоставление ежемесячной денежной выплаты в счет республиканского материнского (семейного) капитала в размере величины прожиточного минимума для детей по аналогии с государственным материнским (семейным) капиталом; предоставление социальных выплат в рамках социального контракта; предоставление единовременных выплат малоимущим гражданам на развитие личного подсобного хозяйства и др. 

10. Труд и занятость

В результате реализации активной политики занятости и социальной поддержки безработных граждан ситуация на рынке труда сохраняется стабильной. Численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, на 1 января 2023 года составила 41 человек, уровень регистрируемой безработицы к численности рабочей силы – 0,74%  (на 1 января 2022 года – 36 человек, уровень регистрируемой безработицы – 0,65%). 
Одним из факторов, определяющим развитие регионального рынка труда в среднесрочной перспективе, являются нарастающие демографические ограничения, обусловленные сокращением численности населения трудоспособного возраста и снижению численности рабочей силы. В этих условиях для поддержания устойчивого экономического развития и повышения благосостояния граждан важнейшей задачей становится повышение эффективности использования трудовых ресурсов.
Основные усилия должны быть направлены на повышение производительности труда, создание новых рабочих мест и условий для обеспечения высококвалифицированными кадрами, предоставление дополнительных мер государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также повышение профессионально-квалификационного уровня рабочих кадров, в том числе путем организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования безработных граждан с ориентацией на перспективные потребности в кадрах на рынке труда. 
Сохранению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в округе способствует реализация мероприятий национального проекта «Демография», включающих профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование безработных граждан старшего возраста, а также женщин, воспитывающих детей дошкольного возраста. Профессиональное обучение дает возможность получения профессиональных знаний и умений, необходимых для возобновления или начала трудовой деятельности.
С 2020 года в республике внедрена практика оказания государственной социальной помощи малоимущим гражданам на основании социального контракта, предусматривающего помощь при трудоустройстве, профессиональном обучении и получении дополнительного профессионального образования, организации предпринимательской деятельности, а также прямую финансовую поддержку нуждающимся семьям. 
Проводимый комплекс мероприятий позволит в среднесрочной перспективе при базовом варианте прогноза стабилизировать уровень безработицы до 0,60%.


11. Перечень основных проблемных вопросов развития Порецкого муниципального
округа, сдерживающих его социально-экономическое развитие

           Основными проблемными вопросами, сдерживающими социально-экономическое развитие округа, являются:
1. Активность оползневого процесса на береговом склоне р. Суры протяженностью 1,8 км. Требуется проектирование противооползневых работ, берегоукрепительных сооружений на левобережье р. Суры сметной стоимостью 12,1 млн. рублей и строительство берегоукрепительных сооружений, проведение противооползневых работ  сметной стоимостью 400,0 млн. рублей. В соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 27 января 2023 г. № 41 на проведение проектно-изыскательских работ выделено 8,0 млн. рублей. 
2. Необходимо проектирование и модернизация котельных и тепловых сетей бюджетных организаций Порецкого района.
3. Необходимо проектирование самотечной канализации в селе Порецкое.
4. В целях активизации индивидуального жилищного строительства на территории села Порецкое необходимо обеспечить инфраструктурой юго-западный микрорайон села Порецкое.
5. Требуется создание нового транспортного коридора между Республикой Мордовия и Чувашской Республикой путем строительства автомобильной дороги «Чебоксары - Сурское» - Урусово - Старое Ардатово в Порецком муниципальном округе Чувашской Республики. Общая протяженность дороги составит 22,5 км из них 18,5 км по территории Республики Мордовия и 4 км по территории Чувашской Республики.
6.  Требуется завершение строительства республиканской автодороги «Ибреси - Березовка - Кудеиха», которая соединит Порецкий и Ибресинский округа и даст новую транспортную развязку. Протяженность участка необходимого к завершению строительства данной автомобильной дороги составляет 5 км.
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1

 

года;

 

о

борот розничной торговли по организациям всех видов деятельности, не относ

я-

щихся к 

субъектам малого предпринимательства

-

 

533,2

 

млн. рублей (

97,2

 

% 

в сопостав

и-

мых ценах 

к уровню 20

21

 

года);

 

потребительская инфляция

-

 

12,

9

%;

 

объем платных услуг населению

-

 

10

0

,

5

%;

 

объем инвестиций в основной капитал

 

(по оценке

 

в сопоставимых ценах

) 

–

 

77,7

%;

 

численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости 

на конец года,

-

 

41

 

человек (20

2

1

 

года

-

 

36

 

человек).

 

С учетом тенденций социально

-

экономического развития Порецкого 

муниципальн

о-

го округа

, а также Чувашской Республики в целом в 

прогнозируемом периоде предусма

т-

ривается умеренная положительная динамика по большинству показателей.

 

 

1.

 

Население

 

 

Демографическая обстановка в районе остается сложной. 

Численность постоянного 

населения 

Порецкого 

муниципального округа

 

в 20

2

2

 

году 

в среднегодовом исчислении 

оценочно 

составила 

1

0

,

936

 

тыс. человек и сократилась по сравнению с 20

21

 

годом на 

2

,7

% 

(на 

0,

30

0

 

тыс. человек). Динамика численности населения определяется комплексом фа

к-

торов, основными из которых являются естественное движение 

(рождаемость, смер

т-

ность), состояние межрегиональных миграционных процессов, социально

-

экономическая 

привлекательность 

административных территорий.

 

При расчете базового варианта прогноза социально

-

экономического развития 

П

о-

рецкого 

муниципального округа

 

(да

лее 

–

 

прогноз):

 

взяты прогнозные значения показателя «Ожидаемая продолжительность жизни при 

рождении», доведенные письмами Комиссии Государственного Совета Российской Фед

е-

рации по направлению «Здравоохранение» от 4 февраля 2021 г. № СВ

-

1124

-

1

-

81

-

21, от 12 

мая 2021 г. № СВ

-

6210

-

1

-

115;

 

использовались прогнозные значения показателя «Общий коэффициент рождаем

о-

сти», рассчитанные Росстатом (средний вариант), с учетом прогнозной численности же

н-

щин фертильного возраста в 2023

–

2025 годах, и фактически достигнутых зн

ачений пок

а-

зателя по итогам 2021 года и 

2022 года.

 

Консервативный вариант прогнозных значений показателей рассчитан, исходя из т

е-

кущей санитарно

-

эпидемиологической ситуации в регионе, и основан на возможном нег

а-

тивном влиянии новой коронавирусной инфекции 

COVID

-

19 на систему здравоохранения 

