Пояснительная записка
к проекту постановления администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики  «О  системе внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Урмарского муниципального округа  Чувашской Республики (антимонопольном  комплаенсе»
         Проект постановления администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики  «О  системе внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики (антимонопольном  комплаенсе» разработан в соответствии с пунктом «е» Национального плана развития конкуренции в Российской Федерации на 2018-2020 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 21 декабря 2018 г. № 618,  Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Урмарского муниципального округа Чувашской Республики, в целях обеспечения соответствия деятельности администрации Урмарского муниципального округа (далее-Администрация) требованиям антимонопольного законодательства и профилактики нарушений требований антимонопольного законодательства в деятельности Администрации.

      Проектом постановления предполагается утверждение Положения об организации в администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства на территории Урмарского муниципального округа.

      Принятие проекта не потребует дополнительных расходов из бюджета Урмарского муниципального округа Чувашской Республики.
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