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ДОКЛАД

о ходе реализации Государственной программы Чувашской Республики «Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики» на 2018–2024 годы  за 2021 год
Настоящий доклад о ходе реализации государственной программы Чувашской Республики «»  (далее – Государственная программа) включает в себя сведения о реализации Государственной программы в 2020 году и подготовлен в соответствии с требованиями раздела VII «Подготовка годовых отчетов и докладов о ходе реализации государственной программы» Порядка разработки и реализации государственных программ Чувашской Республики, утвержденного постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 апреля 2011 г. № 145.

Ответственным исполнителем государственной программы является Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики.

Государственная программа включает в себя:

подпрограмму «Благоустройство дворовых и общественных территорий муниципальных образований Чувашской Республики»;

подпрограмму «Обустройство мест массового отдыха населения (городских парков)»;

подпрограмму «Обеспечение реализации государственной программы Чувашской Республики «Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики» на 2018 - 2024 годы».

 В  2021 году реализовывались подпрограммы «Благоустройство дворовых и общественных территорий муниципальных образований Чувашской Республики» и «Обустройство мест массового отдыха населения (городских парков)».
I. Конкретные основные результаты реализации Государственной

программы, достигнутые в 2021 году
В 2021 году на реализацию Государственной программы было направлено 2636,7 млн. рублей, из них на реализацию подпрограмм:

«Благоустройство дворовых и общественных территорий муниципальных образований Чувашской Республики» –  2533,4  млн. рублей;
«Обустройство мест массового отдыха населения (городских парков)» – 103,3 млн. рублей.
В отчетном году по госпрограмме предусмотрено  достижение следующих целевых показателей: 

индекс качества городской среды – 199 баллов;

доля городов с благоприятной городской средой от общего количества городов (индекс качества городской среды выше 50%) – 67%.;

количество благоустроенных общественных территорий – 88 ед;

доля объема закупок оборудования, имеющего российское происхождение, в том числе оборудования, закупаемого при выполнении работ, в общем объеме оборудования, закупленного в рамках реализации мероприятий государственных (муниципальных) программ современной городской среды – 90%.;

количество городов с благоприятной городской средой –  6 ед.;

доля граждан, принявших участие в решении вопросов развития городской среды, от общего количества граждан в возрасте от 14 лет, проживающих в муниципальных образованиях, на территории которых реализуются проекты по созданию комфортной городской среды – 15 %.

прирост среднего индекса качества городской среды по отношению к 2019 году– 8 %.

Вышеуказанные показатели  достигнуты в полном объеме.
II. Результаты реализации основных мероприятий подпрограмм
Поощрение победителей ежегодного республиканского смотра-конкурса на лучшее озеленение и благоустройство населенного пункта

 Чувашской Республики

В 2021 году на участие в смотре-конкурсе было подано 37 комплектов конкурсных материалов.

            Межведомственной комиссией по подведению итогов ежегодного республиканского смотра-конкурса на лучшее озеленение и благоустройство населенного пункта Чувашской Республики (далее – межведомственная комиссия) 22 сентября 2021 г. были подведены итоги смотра-конкурса за 2021 год, протокол заседания межведомственной комиссии размещен на официальном сайте Минстроя Чувашии в разделе «Конкурсы».

Выделенные средства направлены на поощрение победителей смотр-конкурса.

«Реализация мероприятий по развитию общественной инфраструктуры населенных пунктов в рамках празднования Дня Республики.

В рамках проведения в 2021 году Дня Республики администрации Шумерлинского района произведена выплата ежегодного гранта Главы Чувашской Республики в объеме 10 млн. рублей на развитие общественной инфраструктуры населенных пунктов Шумерлинского района.

На основании соглашения о предоставлении гранта Главы Чувашской Республики на поощрение администрации Шумерлинского района Чувашской Республики, признанной победителем конкурса муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики на право проведения на их территории праздничных мероприятий Дня Республики в 2021 году, заключенного между Минстроем Чувашии и администрацией Шумерлинского района, министерством доведены средства гранта в размере 10 млн. руб. до администрации на реализацию мероприятий в соответствии с перечнем объектов финансирования.

За счет средств гранта Главы Чувашской Республики выполнены  работы по благоустройству скверов в д. Торханы, с. Верхняя Кумашка, с. Туваны, с. Юманай, благоустройство детской площадки и площади по ул. Энгельса-Ленина, а также ремонт асфальтированного покрытия дороги и модернизация уличного освещения по ул. Калинина в д. Шумерля.

Реализация инициативных проектов
В 2021 году администрациями городских округов Чувашской Республики реа-лизовано 39 инициативных проекта. Указанные проекты реализованы в г. Чебоксары (5 проектов), г. Новочебоксарск (19 проекта), г. Алатырь (1 проекта), г. Канаш (5 проектов), г. Шумерля (9 проектов).

Всего администрациями городских округов Чувашской Республики освоены средства республиканского бюджета Чувашской Республики в общем объеме 20,05 млн. руб., что составляет 89,2 % от предусмотренных средств. 

 В рамках подпрограммы «Благоустройство дворовых и общественных терри-торий муниципальных образований Чувашской Республики» предусмотрен целевой показатель «количество реализованных инициативных проектов» на 2021 год – 24, выполнен. Фактически реализовано 39 единиц. 

Реализация комплекса мероприятий по благоустройству улиц населенных пунктов, дворовых территорий многоквартирных домов, тротуаров, соединяющих дворовые территории и объекты социально-культурной сферы.
В 2021 году администрации города Алатырь выделены средства республиканского бюджета Чувашской Республики в размере 23,4, млн. рублей на реализацию мероприятий по благоустройству дворовых территорий домов, тротуаров, соединяющих дворовые территории и объекты социально-культурной сферы. Благоустроено 4 дворовых территорий. Неиспользованный остаток средств в размере 13,6 млн. рублей возвращены в республиканский бюджет Чувашской Республики.  
Реализация мероприятий по благоустройству дворовых территорий.

На реализацию мероприятий по благоустройству дворовых территорий было предусмотрено – 1023,2 млн. руб., в том числе за счет источников финансирования: республиканского бюджета – 961,8 млн. руб., местные бюджеты – 51,2 млн. руб., внебюджетные источники – 10,2 млн. руб. Благоустроено 192 объектов. Муниципальными образованиями освоено средств республиканского бюджета Чувашской Республики в размере 921,8 млн. рублей, что составляет 96 % от объема выделяемых средств.

Обеспечение деятельности автономной некоммерческой организации «Институт территориального развития Чувашской Республики

Постановлением Кабинета  Министров Чувашской Республики от 23 июня 2021 г. № 272 принято решении о создании автономной некоммерческой организации «Институт территориального развития Чувашской Республики».

Основные функции автономной некоммерческой организации «Институт территориального развития Чувашской Республики»: 

разработка и реализация концепций и проектов в сфере развития комфортной и безопасной среды проживания в населенных пунктах в рамках реализации федеральных и республиканских проектов по формированию комфортной городской среды;

содействие в подготовке заявок на участие муниципалитетов во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды, в образовательных программах, организуемых Институтом «Стрелка» совместно с ДОМ.РФ и Архитекторы.рф, в иных федеральных проектах, конкурсах и грантах в сфере развития комфортной и безопасной среды проживания;

авторский надзор в ходе реализации концепций и проектов, разработанных АНО «Институт территориального развития»;

разработка и реализация концепций, проектов и систем навигации, визуальной коммуникации, концепций оформления событий и проектов, способствующих формированию и продвижению положительного образа региона;

разработка мастер-планов, стратегий, концепций, программ, проектов и других аналитических документов в сфере территориального и пространственного развития;

организация мероприятий по вовлечению граждан и организаций в процессы территориального развития, развитию комфортной и безопасной среды проживания, разработке и внедрению систем визуальной коммуникации, оформлению городских и общественных мероприятий и проектов;

разработка и распространение методических рекомендаций, альбомов готовых и типовых решений, сборников, буклетов и других информационных материалов в сфере развития комфортной и безопасной среды проживания;

разработка и организация деловых, образовательных, просветительских, информационных и презентационных мероприятий с целью знакомства граждан и организаций с передовыми практиками в сфере развития комфортной и безопасной среды проживания;

разработка мастер-планов, стратегий, концепций наилучшего использования проектов ревитализации территорий и объектов, находящихся на территории Чувашии;

иные виды деятельности.

Разработан альбом коробочных решений по установке межквартальных детских игровых комплексов.

На обеспечение деятельности  предусмотрены средства республиканского бюджета – 3,5 млн. рублей.

Реализация мероприятий по благоустройству дворовых территорий и тротуаров.

В 2021 году на реализацию мероприятий по благоустройству дворовых территорий и тротуаров предусмотрены средства республиканского бюджета Чувашской Республики  в размере 650,0 млн. рублей. Муниципальным образованиям в конце декабря 2021 года были направлены указанные средства. В начале 2022 года данные средства были возвращены в республиканский бюджет Чувашской Республики, как неиспользованный остаток.

Установка межквартальных детских игровых комплексов.
В конце декабря 2021 году на реализацию мероприятий по установке межквартальных детских игровых комплексов автономной некоммерческой организации «Институт территориального развития Чувашской Республики были предусмотрены средства республиканского бюджета Чувашской Республики  в размере 250,0 млн. рублей. В начале 2022 года данные средства были возвращены в республиканский бюджет Чувашской Республики, как неиспользованный остаток.

Установка стелы «Город трудовой доблести» в городе Чебоксары.

Из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджету города Чебоксары на реализацию мероприятий по установке стелы «Город трудовой доблести» в городе Чебоксары в 2021 году предоставлены средства в размере  28,4 млн. рублей. .

Работы по изготовлению и монтажу стелы «Город трудовой доблести», а также работы по устройству покрытия площадки из гранитной плитки завершены. Торжественное открытие объекта состоялось 24 декабря 2021 г.

Администрацией города Чебоксары обеспечено кассовое исполнение средств, выделенных из республиканского бюджета на проведение мероприятий по установке стелы, в размере 28,3 млн.  руб. (99,4%). 
Реализация мероприятий регионального проекта «Формирование современной городской среды»
В 2021 году Чувашской Республике на реализацию мероприятий по благоустройству дворовых территорий и общественных пространств в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды», предусмотрено 338,7 млн. рублей, в том числе средства: федерального бюджета в размере 335,3 млн. рублей, республиканского бюджета – 2,4 млн. рублей, местных бюджетов – 1,0 млн. рублей. На данные средства благоустроено 1 дворовая территория и 34 общественных пространств. 

Муниципальными образованиями освоены средства в полном объеме, или 100%.
Создание комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях - победителях Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды

В 2021 году велись работы по благоустройству территорий городов Алатырь, Канаш и Мариинский Посад, конкурсные заявки которых были признаны победителями во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды:

1) победители 2020 года – города Алатырь и Канаш (реализация в 2020-2021 годах):

- город Алатырь благоустройство исторической части города (конкурсная заявка «Алатырь – город музей»): Объект сдан в эксплуатацию 2 декабря 2021 года. Исполнителем работ по благоустройству ООО «Завод спортивного оборудования» (г. Казань) завершены работы по устройству ливневой канализации, электроосвещения, установке видеонаблюдения, подпорных стенок и пандусов, а также по обустройству пешеходных и беговых дорожек и установке малых архитектурных форм.

- город Канаш благоустройство парка Дворца Культуры (конкурсная заявка «Двенадцать путей»): общая стоимость реализации проекта составила 89,63 млн. руб.

федеральный бюджет – 70 млн. руб., 

республиканский и местный бюджеты – 19,63 млн. руб. (заключено дополнительное соглашение о снижении стоимости работ по договору). 

Объект принят заказчиком 29 декабря 2021 г. ООО «Завод спортивного оборудования» (г. Казань) выполнены демонтажные и земляные работы, работы по наладке наружных сетей водоснабжения, канализации, электроосвещения, установке видеонаблюдения, ливневой канализации и устройству покрытий. 

2) победитель 2020 года – город Мариинский Посад «Веков связующая нить» (реализация в 2021-2022 годах).

Объем средств, выделяемых из федерального бюджета бюджету города Мариинский Посад на проведение работ по благоустройству, составляет 50 млн. руб. Подрядной организацией ООО «Кермен» на объекте благоустройства выполнены работы по демонтажу устаревшего покрытия работы по устройству подпорных стенок и наружных сетей электроосвещения, установке модульного туалета, работы по укладке покрытия на пешеходных дорожках, монтаж металлического каркаса для дощатого настила и устройство дорожек из дощатого настила. 

Реализация мероприятий по организации волонтерских корпусов для голосования по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в Чувашской Республике.
В рамках реализации государственной программы Государственной программы Чувашской Республики «Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики» на 2018–2024 годы  ежегодного проводится рейтинговое голосование проектов благоустройства общественных территорий, на котором граждане выбирают общественную территорию, которая по их мнению подлежит первоочередному благоустройству.
Так, в 2021 году при проведении рейтингового голосования по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в рамках реализации муниципальных программ, в электронной форме в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» был  привлечен волонтерский корпус.

Для помощи жителям в рейтинговом голосовании были привлечены волонтеры. Узнать их можно по униформе с логотипом проекта. Добровольцы работали ежедневно, информировали население в торговых центрах, объектах культуры и других общественных местах. Проекты, набравшие максимальное количество голосов, благоустроены в 2022 году в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда». 

Реализация противоэпидемических (профилактических) мероприятий в целях предупреждения завоза и распространения новой короновирусной инфекции, вызванной 2019-nCov в Чувашской Республике.
Так, в 2021 году при проведении рейтингового голосования по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в рамках реализации муниципальных программ, в электронной форме в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» были приобретены средства индивидуальной защиты от коронавируса.
Реализация проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях.

Победители 2021 г. – города Козловка и Шумерля (реализация в 2022-2023 годах). Из федерального бюджета в 2022 г. выделяются средства на проведение работ по благоустройству в указанных городах в размере 50 млн. руб. (г. Козловка) и           70 млн. руб. (г. Шумерля). В настоящее время АНО «Институт территориального развития Чувашской Республики» заключены договора на проведение работ по подготовке проектной документации. Ориентировочный срок получения заключений экспертизы – март 2022 г.

Реализация мероприятий ведомственного проекта по цифровизации городского хозяйства "Умный город"

В 2021 году в городе Чебоксары  в рамках программы проведены следующие мероприятия:
оснащение МКД автоматизированными системами учета потребления тепловой энергии, горячей воды на коллективных (общедомовых) приборах учета, обеспечивающими снятие и дистанционную передачу показаний температуры теплоносителя, давления, объема потребления (базовая категория);

оснащение автоматизированными системами учета потребления холодной воды на коллективных (общедомовых) приборах учета, обеспечивающими снятие и дистанционную передачу показаний давления и объема потребления (базовая категория);

проведение мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в  государственных учреждениях субъекта Российской Федерации, муниципальных учреждениях, органах государственной власти субъектов Российской Федерации, органах местного самоуправления (базовая категория);
обеспечение создания безопасных и комфортных мест ожидания общественного транспорта, оборудованных информационными табло о передвижении общественного транспорта, схемах и периодичности его движения.

III. Характеристика вклада основных результатов в решение задач и достижение целей Государственной программы

Достижение плановых показателей Государственной программы в 2021 году способствуют реализации регионального проекта "Формирование комфортной городской среды", направленного на повышение комфортности городской среды, индекса качества городской среды и сокращение количества городов с неблагоприятной средой.
IV. Сведения об использовании бюджетных ассигнований республиканского бюджета Чувашской Республики, местных бюджетов и иных средств на реализацию основных мероприятий (мероприятий) подпрограмм
В 2021 году на реализацию:

подпрограммы «Благоустройство дворовых и общественных территорий муниципальных образований Чувашской Республики» направлены средства в общем объеме 2533,4  млн. руб.  или  97 % от предусмотренного программой объема финансирования, в том числе: средства федерального бюджета – 385,3 млн. руб., республиканского бюджета Чувашской Республики – 2036,6 млн. руб., местных бюджетов –  101,3 млн. руб., внебюджетных источников – 10,2 млн. руб.
Из них расходы на финансирование следующих основных мероприятий подпрограммы составили:
Основное мероприятие 2. «Содействие благоустройству населенных пунктов Чувашской Республики»:

по мероприятию 2.1. «Поощрение победителей ежегодного республиканского смотра-конкурса на лучшее озеленение и благоустройство населенного пункта Чувашской Республики» – 0,4 млн. руб. за счет средств республиканского бюджета. 
по мероприятию 2.3. «Реализация мероприятий по развитию общественной инфраструктуры населенных пунктов в рамках празднования Дня Республики» – 10 млн. руб. счет средств республиканского бюджета. 

по мероприятию 2.4. «Реализация проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах» – 22,4 млн. руб., в том числе за счет источников финансирования: республиканского бюджета – 12,9 млн. руб., местные бюджеты – 9,5 млн. руб.

по мероприятию 2.5. «Реализация комплекса мероприятий по благоустройству улиц населенных пунктов, дворовых территорий многоквартирных домов, тротуаров, соединяющих дворовые территории и объекты социально-культурной сферы» - – 23,4 млн. руб., в том числе за счет источников финансирования: республиканского бюджета – 23,4 млн. руб.
по мероприятию 2.6. «Реализация мероприятий по благоустройству дворовых территорий» – 1023,2 млн. руб., в том числе за счет источников финансирования: республиканского бюджета – 961,8 млн. руб., местные бюджеты – 51,2 млн. руб., внебюджетные источники – 10,2 млн. руб.

по мероприятию 2.7. «Обеспечение деятельности автономной некоммерческой организации «Институт территориального развития Чувашской Республики»  – 3,5 млн. рублей за счет средств республиканского бюджета;

по мероприятию 2.8. «Реализация мероприятий по благоустройству дворовых территорий и тротуаров»  – 650,0 млн. рублей за счет средств республиканского бюджета;

по мероприятию 2.9. «Установка межквартальных детских игровых комплексов»  – 250,0 млн. рублей за счет средств республиканского бюджета;

по мероприятию 2.10. «Установка стелы «Город трудовой доблести» в городе Чебоксары»  – 28,4 млн. рублей за счет средств республиканского бюджета;

Основное мероприятие 4. «Реализация мероприятий регионального проекта «Формирование комфортной городской среды»:

по мероприятию 4.1. «Реализация программ формирования современной городской среды» - 338,7 млн. руб., в том числе за счет источников финансирования: федерального бюджета – 335,3 млн. руб., республиканского бюджета – 2,4 млн. руб., местные бюджеты - 1,0 млн. руб.
по мероприятию 4.2. «Создание комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях - победителях Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды» - 128,4 млн. руб., в том числе за счет источников финансирования: федерального бюджета – 50,0 млн. руб., республиканского бюджета – 70,8 млн. руб., местного бюджета – 7,6 млн. руб.
по мероприятию 4.3. «Организация волонтерских корпусов для голосования по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в Чувашской Республике» - 4,1 млн. рублей за счет средств республиканского бюджета; 

по мероприятию 4.4. «Реализация противоэпидемических (профилактических) мероприятий в целях предупреждения завоза и распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCov, в Чувашской Республике» - 0,7 млн. рублей за счет средств республиканского бюджета.
по мероприятию 4.5. «Реализация проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях» - 8,5 млн. рублей за счет средств республиканского бюджета.

Подпрограмма «Обустройство мест массового отдыха населения (городских парков)» направлены средства в общем объеме 10,3  млн. руб.  или  9,7 % от предусмотренного программой объема финансирования, в том числе: средств местных бюджетов –      11,9 млн. руб., внебюджетных источников – 91,4 млн. руб.

Из них расходы на финансирование следующих основных мероприятий подпрограммы составили:

Основное мероприятие 2. «Реализация мероприятий ведомственного проекта по цифровизации городского хозяйства «Умный город» – 10,3  млн. руб., в том числе средства местного бюджета – 11,9 млн. руб., внебюджетных источников – 91,4 млн. руб.
V. Запланированные, но не достигнутые результаты с указанием нереализованных или реализованных не в полной мере основных мероприятий
 (мероприятий).
Результаты достигнуты в полном объеме.

VI. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации Государственной программы. Анализ фактических и вероятных последствий влияния этих факторов на основные параметры Государственной программы

Реализация основных мероприятий Государственной программы Чувашской Республики «Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики» в 2021 году и достижение целевых показателей привело к улучшению условий жизни граждан в муниципальных образованиях за счет создания качественных и современных общественных пространств, формирования новых возможностей для отдыха, занятия спортом, самореализации людей, и вовлечения граждан в решение вопросов развития муниципальных образований.

VII. Информация о внесенных изменениях в Государственную программу

В течение 2021 года в Государственную программу изменения вносились:

- постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 апреля 2021 г. № 146;

- постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 4 июня 2021 г. № 244;

- постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 2 июля 2021 г. № 293;

- постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 августа 2021 г. № 394;

- постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 ноября 2021 г. № 523;
- постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 7 декабря 2021 г. № 623;

VIII. Предложения по дальнейшей реализации Государственной программы, в том числе по изменению форм и методов управления реализацией Государственной программы, сокращению (увеличению) финансирования и (или) корректировке, досрочному прекращению выполнения основных мероприятий (мероприятий) или Государственной программы в целом.

Минстроем Чувашии в адрес Минфина Чувашии направлены предложения по выделению средств республиканского бюджета Чувашской Республики в размере 650 млн. руб. на реализацию мероприятий по благоустройству дворовых территорий в 2022 году.
