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Доброе утро, уважаемые участники совещания!

Подготовка к первым Всемирным играм национальных видов единоборств вышла на финишную прямую. Участники и гости соревнований уже начали прибывать в Чебоксары. 
Напомню, идея их проведения была впервые озвучена в конце прошлого года в ходе первого заседания регионального отделения Российского союза боевых единоборств по Чувашской Республике под председательством Анатолия Геннадьевича Аксакова. Она была поддержана всеми руководителями региональных федераций по видам единоборств, а также Главой Чувашской Республики Олегом Алексеевичем Николаевым. 
В нынешних непростых условиях, когда из-за политической обстановки российские спортсмены не имеют возможность выступать на международной арене, проведение таких мероприятий имеет особое значение, в том числе в целях патриотического воспитания молодёжи, укрепления дружеских отношений между народами. 
20 декабря 2022 г. от имени Главы Чувашской Республики было направлено обращение в Минспорт России о включении данного мероприятия в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Минспорта России на 2023 год. 
22 мая этого года мы получили подтверждение о том, что I Всемирные игры по национальным видам единоборств включены в раздел значимых международных официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий на 2023 год. В кратчайшие сроки принято распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики о подготовке к проведению данных соревнований и утвержден состав организационного комитета, который возглавил Глава Чувашской Республики Олег Алексеевич Николаев. Хочу отметить, что это действительно беспрецедентный случай, когда вопрос организации мероприятия такого масштаба был отработан на региональном, всероссийском и международном уровне в такие сжатые сроки, за что хочу выразить слова благодарности всем, кто был задействован в данной работе. 
Организаторами Всемирных игр выступают Министерство спорта Российской Федерации, Кабинет Министров Чувашской Республики и Российский союз боевых искусств. В качестве генерального партнера соревнований выступило Публичное акционерное общество «Промсвязьбанк», в числе партнеров также «Банк «Санкт-Петербург», «Российский сельскохозяйственный банк», «Кубань Кредит», «Воддорстрой», ООО ГК «СУ-555», «Чувашпотребсоюз». Генеральный информационный партнер - Радио Родных Дорог.
В программу Всемирных игр включены 14 видов единоборств: айкидо, борьба на поясах, всестилевое каратэ, киокушин, корэш, мас-рестлинг, хапсагай, керешу, казачий рукопашный бой «Рубка», мечевой бой, ориентал, казачий бокс «Учкур», шахбокс, кыргыз курош. 
Всего в организации соревнований задействовано 11 всероссийских, 1 международная и 2 региональные спортивные федерации. 
Своё участие во Всемирных играх подтвердили спортивные команды из 25 стран мира и 25 субъектов Российской Федерации. В составе судейской коллегии будет задействовано 128 судей от общероссийских и международных спортивных федераций. 
Всего мы ожидаем приезд около двух тысяч спортсменов, официальных представителей команд, судей.  
Размещение участников и гостей предполагается в гостиницах «Россия», «ИБИС», «Спорт», «ДИС». Необходимый номерной фонд в данных гостиницах забронирован. 
Сформирован график прибытия спортивных команд. Основная часть участников прибывает 2-3 октября в международные аэропорты городов Казань и Чебоксары, а также железнодорожным путем в город Чебоксары. По обращению участников будет организована перевозка спортивных команд в места размещения, а также в дни проведения соревнований. За каждой спортивной федерацией закреплен куратор, за иностранными делегациями – волонтер-переводчик. Всего в организации соревнований будет задействовано 80 волонтеров, включая спортивных волонтеров, волонтеров - медиков и волонтеров -  переводчиков. Для них будет организовано питание на базе Чебоксарского училища олимпийского резерва.
Для участников и гостей соревнований также подготовлены экскурсионные программы, направленные на знакомство с историей и культурой Чувашской Республики. Также в дни соревнований в Ледовом дворце «Чебоксары Арена» будет организована продажа сувенирной продукции с национальной символикой и символикой Всемирных игр. Места для организации торговли сувенирной продукцией будут предоставляться на безвозмездной основе. 
Площадкой проведения Всемирных игр определен Ледовый дворец «Чебоксары Арена». Соревнования будут проходить на основной арене, рассчитанной на 7,5 тысяч зрительских мест, где будут размещены 8 отдельных спортивных площадок: помост для мас - рестлинга, 2 борцовских ковра, 2 ринга, 3 татами.  
Определены помещения для размещения различных служб, обеспечивающих проведения мероприятия.  
Торжественная церемония открытия Всемирных игр запланирована на 4 октября в 18.00 часов. Начало соревнований в 10.00 часов ежедневно. Финальная часть Всемирных игр состоится 8 октября в формате спортивно-концертного шоу (начало в 17.00). 
Завершится программа Всемирных игр титульным боем за звание чемпиона мира по шахбоксу. Титул чемпиона мира разыграют действующий чемпион мира – представитель Турции Чинар Догукан и победитель международных турниров, представитель Москвы Даниил Соловьев. Комментатором гала-финалов выступит известный спортивный	 комментатор Александр Загорский (г.Москва).
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Вся наградная атрибутика уже изготовлена. Победители и призёры в личном зачёте будут награждены дипломами, медалями, победителям в командном зачёте будет вручаться Кубок. Кроме того, отдельные всероссийские федерации учредили специальные призы для победителей в своих видах спорта. 
Что касается участия во Всероссийских играх спортсменов Чувашии, мы рассчитываем, что представительство нашей республики в составе сборной команды России будет одним из самых многочисленных. На сегодня заявлено 86 спортсменов Чувашии в семи видах спорта – это всестилевое каратэ, киокушин, масс-рестлинг, чувашская национальная борьба керешу, ориентал, казачий бокс учкур и шахбокс. 
Конечно же, мы ставим перед собой задачу максимально продемонстрировать на Всемирных играх наш национальный вид единоборства – керешу. 
Аккредитацию на соревнования получили порядка 100 представителей средств массовой информации, включая федеральные издания «ТАСС», «Интерфакс», «АИФ», федеральные телеканалы «ОТР» и «Матч ТВ».
В сети интернет запущен официальный сайт Всемирных игр, где можно найти всю необходимую информацию для участников, делегаций и болельщиков. Также там размещена самая актуальная информация о проживании в гостиницах, отелях, экскурсионных программах. 
В дни проведения соревнований на втором этаже Ледового дворца «Чебоксары Арена» будет работать пресс-центр, оборудованный точками доступа к высокоскоростному интернету. Там же будут проходить официальные пресс-конференции с организаторами, гостями и участниками соревнований. 
Все дни проведения Всемирных игр будет организована прямая трансляция соревнований, церемоний открытия и закрытия. Трансляция соревновательной части будет осуществляться на официальном сайте соревнований. Церемония открытия будет транслироваться в прямом эфире Национального телевидения Чувашии. 
Прямая трансляция финального дня соревнования будет вестись на федеральном телеканале «Матч! Боец». 
Учитывая социальную значимость проекта «МАТЧ ТВ» планирует выпуск специального репортажа о Всемирных играх для федерального телеканала «Матч! Страна».
В информационном продвижении Всемирных игр задействованы возможности наружной рекламы. На сегодняшний день на улицах города Чебоксары размещены 7 придорожных билбордов с анонсом соревнований, афишами оформлены 70 остановочных павильонов. В дни проведения игр промо-ролики соревнований будут транслироваться на девяти видеоэкранах, размещенных в разных частях города и крупнейших торговых центрах.
С 25 сентября анонсирующие видеоролики транслируются в эфире пяти телеканалов: РенТВ, СТС, Матч ТВ, Домашний и Пятый канал. Кроме того, аудио ролики запущены в эфире информационного партнера соревнований - Радио Родных дорог.
В рамках проведения Всемирных игр 4-5 октября в конференц-зале ледового дворца посредством видеоконференцсвязи будет проводиться Ассамблея международных федераций по единоборствам. Также запланировано проведение семинаров и конференций всероссийских федераций. 
Впервые в рамках Всемирных игр Российским союзом боевых искусств будет реализован в Чувашской Республике проект «Воздушный патруль», получивший грантовую поддержку Фонда Президентских грантов. В рамках проекта с 4 по 8 октября запланировано организовать обучение на безвозмездной основе более 200 детей и молодёжи управлению беспилотными летательными аппаратами с вручением соответствующего сертификата о прохождении обучения. 
Все вопросы, касающиеся обеспечения безопасности и медицинского сопровождения с соответствующими ведомствами отработаны. Обеспечение медицинской помощи будет осуществляться тремя бригадами врачей спортивной медицины, на месте проведения будет дежурить карета скорой медицинской помощи. 
К обеспечению правопорядка и общественной безопасности на спортивном объекте будут привлечены 30 сотрудников частного охранного предприятия и 10 контролеров-распорядителей, прошедших обучение.
При содействии МЧС России по Чувашской Республике на территории Ледового дворца будет организовано дежурство пожарной техники. 
Дополнительно в обеспечении безопасности будет задействована система уличного наблюдения «Умный город», основанная на технологии распознавания лиц.  
Приглашаю всех посетить эти уникальные соревнования, полюбоваться красотой национальных видов единоборств, которые живут в народе, ну и, конечно же, поддержать, поболеть за наших спортсменов. 
Вход для всех болельщиков будет свободным. 



