Федеральные законы (перечень не является исчерпывающим):
Федеральный закон от 22.04.2024 № 91-ФЗ «О внесении изменения в статью 152 Трудового кодекса Российской Федерации».
С 1 сентября 2024 года начнут действовать поправки об оплате сверхурочной работы.
В ТК РФ появится положение о том, что при оплате сверхурочной работы надо учитывать компенсационные и стимулирующие выплаты.
Работодатели не обязаны пересматривать условия коллективного договора, соглашения, локального акта или трудового договора, если в них оплату сверхурочной работы установили в более высоком размере, чем предусмотрено в поправках к ТК РФ.

Правовые акты Правительства Российской Федерации  и иных органов государственной власти  (перечень не является исчерпывающим):

Постановление Правительства Российской Федерации от 28 мая 2024 г. № 694 «Об утверждении Положения о проведении государственной экологической экспертизы».
Правительство утвердило новое положение о проведении государственной экологической экспертизы. Это связано с законодательными поправками, которыми уточнены предмет и сроки экспертизы, правила подачи документов, конкретизированы особенности общественной экологической экспертизы.
Государственной экологической экспертизе подлежат конкретные объекты федерального и регионального уровней. Ее максимальный срок составляет 42 рабочих дня. Исключение - экспертиза для документации, обосновывающей деятельность в области аквакультуры. Максимальный срок для нее - 20 рабочих дней. Срок действия положительного заключения экспертизы определяется приказом руководителя либо уполномоченного им лица Росприроднадзора (его территориального органа) или уполномоченного регионального органа (до наступления случаев, при которых такое заключение теряет юридическую силу).
Новый порядок вступает в силу с 1 сентября 2024 г. и будет действовать до 1 сентября 2030 г., за исключением отдельного положения.
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