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Министерством просвещения Российской Федерации  подготовлен проект приказа «Об утверждении перечня документации, подготовка которой осуществляется педагогическими работниками при реализации основных общеобразовательных программ» (далее – проект приказа). 
Проект приказа размещен на федеральном портале проектов нормативных правовых актов https://regulation.gov.ru/. ID проекта 01/02/07-22/00129451.
В проекте приказа перечень документации, подготовка которой осуществляется педагогическими работниками при реализации основных общеобразовательных программ, расширен с 5 до 11 документов. 
Перечень дополнен документацией, подготовка которой осуществляется педагогическими работниками при реализации образовательных программ дошкольного образования. Включена документация, предусмотренная локальными нормативными актами организаций, реализующих основные общеобразовательные программы, и связанная с проведением за пределами территории указанных организаций мероприятий, направленных на формирование личности, общей культуры обучающихся указанных организаций, развитие их физических, интеллектуальных, нравственных, эстетических и личностных качеств, индивидуальных способностей, положительной мотивации и умений в учебной деятельности.
В настоящее время действует перечень документации, подготовка которой осуществляется педагогическими работниками при реализации основных общеобразовательных программ, утвержденный приказом Минпросвещения России от 21.07.2022 № 582, в котором:  
1. Рабочая программа учебного предмета, учебного курса (в том числе внеурочной деятельности), учебного модуля. 
2. Журнал учета успеваемости. 
3.Журнал внеурочной деятельности (для педагогических работников, осуществляющих внеурочную деятельность). 
4. План воспитательной работы (для педагогических работников, осуществляющих функции классного руководства). 
5. Характеристика на обучающегося (по запросу). 


