ПРОТОКОЛ

заседания Общественного совета при Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики (далее – общественный совет)
23 января 2024 г.                                                                                                 № 1
Присутствовали:

Председатель общественного совета: Кудряшов Д.Ю.

Члены общественного совета:

Андреев В.Г., Андреев Е.А., Горбунова О.И., Иванов Д.П., Михайлов В.А., Николаев А.Г., Петров В.А., Сабурин С.Б., Семедова-Полупан Н.Г., Софронов Н.И.
Рассмотрение проекта закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О порядке перемещения задержанных транспортных средств на специализированную стоянку, их хранения, оплаты стоимости перемещения и хранения, возврата транспортных средств».

Отметить, что в ходе рассмотрения вышеуказанного проекта предложений и замечаний не поступало.

Одобрить проект закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О порядке перемещения задержанных транспортных средств на специализированную стоянку, их хранения, оплаты стоимости перемещения и хранения, возврата транспортных средств».

Проголосовали «за направление проекта закона Чувашской Республики
«О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О порядке перемещения задержанных транспортных средств на специализированную стоянку, их хранения, оплаты стоимости перемещения и хранения, возврата транспортных средств» для рассмотрения на заседании Кабинета Министров Чувашской Республики» – единогласно.
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