ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов 
Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики 
«Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета 
Чебоксарского муниципального округа за 2023 год»

14.05.2024 г.    






     

п.  Кугеси

Председательствующий: Михайлов В.Б. – глава Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики 

Секретарь: Н.В. Павлова – заместитель начальника управления организационно-контрольной, правовой и кадровой работы администрации Чебоксарского муниципального округа.

Всего присутствовало: 22 чел.
	
	


ПОВЕСТКА ДНЯ:

О проекте решения Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики «Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики за 2023 год»
СЛУШАЛИ: Иванову М.И. – главного специалиста-эксперта финансового отдела администрации Чебоксарского муниципального округа.

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, со статьей 20 Устава Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики и на основании Положения о публичных слушаниях, утвержденного решением депутатов Чебоксарского муниципального округа от 28.09.2022 № 01-13, выносится на публичные слушания проект решения Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики «Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета Чебоксарского муниципального округа за 2023 год».

Инициатором публичных слушаний выступил глава Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики В.Б. Михайлов.  Постановлением главы Чебоксарского муниципального округа от 22.04.2024 № 10 публичные слушания по проекту решения Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики «Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета Чебоксарского муниципального округа за 2023 год» назначены на 14.05.2024 года в 16-00 часов в зале заседаний администрации Чебоксарского муниципального округа. 

Данное постановление опубликовано в периодическом печатном издании «Ведомости Чебоксарского муниципального округа» от 30.04.2024 №12 (749) и размещено на официальном сайте Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

О проведении публичных слушаний уведомлены депутаты Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа, начальники управлений и отделов администрации муниципального округа, представители общественных организаций, профсоюзов, руководители территориальных органов федеральных и республиканских органов в Чебоксарском муниципальном округе, представители районной газеты «Таван Ен», жители Чебоксарского муниципального округа.

Далее докладчик ознакомил участников публичных слушаний с проектом решения Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики «Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета Чебоксарского муниципального округа за 2023 год», и предложил внести его на рассмотрение Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа. 

ГОЛОСОВАЛИ:

«За» - 22 чел.;

«Против» - 0 чел.;

«Воздержались» - 0 чел.

РЕШИЛИ:

Одобрить проект решения и рекомендовать Собранию депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики принять решение Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики «Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики за 2023 год».
Председательствующий
                                                                           В.Б. Михайлов

Секретарь
                                                                                                  Н.В. Павлова
	
	



