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Прежде всего, напомним, что списанное (охолощенное) оружие — это огнестрельное оружие, в каждую основную часть которого внесены технические изменения, исключающие возможность производства выстрела из него или с использованием его основных частей патронами, в том числе метаемым снаряжением, и которое предназначено для использования при осуществлении культурной и образовательной деятельности с возможностью имитации выстрела из него патроном светозвукового действия.
До 29 июня 2022 года указанный вид оружия продавался  свободно, и регистрации в федеральной органе исполнительной власти, уполномоченном в сфере оборота оружия не подлежал.
Порядок оборота списанного оружия претерпел изменения в связи с принятием Федерального закона от 28 июня 2021 г. № 231-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об оружии» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
В частности, внесенными поправками всех владельцев списанного оружия с 29 июня 2022 года обязали уведомлять  Росгвардию, в лице подразделений лицензионно-разрешительной работы о факте приобретения или продажи оружия путем подачи соответствующего уведомления по установленной форме как непосредственно в ведомство, так и через федеральную государственную информационную систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».
Гражданам, ставшим собственниками списанного оружия до 29 июня 2022 года и продолжающих им владеть, предоставлена отсрочка сроком на один год, в течении которого они обязаны подать уведомление о его приобретении. То есть, до 28 июня 2023 года они должны уведомить Росгвардию о наличии в их собственности указанного вида оружия.
Что же касается граждан, которые приобрели списанное оружие после 29 июня 2022 года, законодатель установил более короткий срок уведомления Росгвардии о факте его приобретения (продажи), который не должен превышать двух недель.
Владельцу списанного оружия после подачи уведомления в Росгвардию о приобретении (продаже) списанного оружия выдается отрывной корешок документа, подтверждающий факт подачи уведомления.  При этом, получать отдельное разрешение на право хранения и ношения списанного оружия не требуется.
Хранить списанное оружие также следует в условиях обеспечивающих его сохранность и безопасность хранения и исключающих доступ к нему посторонних лиц, как это предписывает Федеральный закон от 13 декабря 1996 года  «Об оружии», а именно в запирающемся за замок металлическом сейфе.
Не исполнение собственником списанного оружия указанной требований повлечет за собой правовые последствия, связанные с привлечением к административной ответственности.
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