Пояснительная записка 
к докладу о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных, городских округов 

за 2023 год и их планируемых значениях 

на 3-летний период Комсомольского муниципального округа

Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности Комсомольского муниципального округа за 2023 год и их планируемых значениях на 3-летний период разработан в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 г. № 1317, Указом Президента Чувашской Республики от 26.01.2009 г. № 4 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» (с изменениями и дополнениями).
Деятельность администрации Комсомольского муниципального округа в 2023 году была направлена на улучшение экономической ситуации, повышение уровня и качества жизни населения осуществлялась в соответствии с основными направлениями Стратегии социально-экономического развития Комсомольского района до 2035 года, Указами Главы Чувашской Республики, постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики, другими нормативно-правовыми актами по реформированию экономики и социальной сферы.

Доклад включает в себя показатели деятельности за отчетный период 2020-2023 годы и планируемые значения на 2024-2026 годы.

Экономическое развитие
Одна из приоритетных задач администрации муниципального округа – это развитие малого и среднего предпринимательства. Создавая благоприятные условия для устойчивого развития малого и среднего бизнеса, можно обеспечить дополнительную занятость населения, рост производства и повысить качество жизни на селе.

По состоянию на 01 января 2024 года на территории Комсомольского муниципального округа осуществляют деятельность 167 (АППГ- 112) малых предприятий, 712 (662) индивидуальных предпринимателей. Также на 01.01.2024 года зарегистрировано более 1000 самозанятых. В сфере малого предпринимательства занято более 65% работников всех организаций и предприятий округа. 

По видам экономической деятельности малое предпринимательство охватывает все отрасли экономики. В целом, отраслевая структура предприятий малого предпринимательства в районе сложилась следующим образом: основная доля малых предприятий приходится на розничную торговлю и общественное питание - 37,0%, на сельское хозяйство - 26,0%, на промышленность – 14,0%, на строительство – 7,0%, на жилищно-коммунальное хозяйство – 5,0%, на прочие отрасли - 11,0%.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг малых предприятий на 01 января 2024 года составил 2713,1 млн. рублей (АППГ – 2050,0 млн. рублей). 

Среднемесячная начисленная заработная плата по малым предприятиям муниципального округа – 34220,10 рублей.

Общая сумма налоговых платежей, уплаченных субъектами малого и среднего предпринимательства в местный бюджет составила 33,4 млн. рублей (АППГ - 31,9 млн. рублей).  

Государственная поддержка СМП оказано в сумме 61 млн. рублей (АППГ – 61 млн. рублей) в виде предоставления займов и поручительств.

Приоритетом социально-экономического развития Комсомольского муниципального округа является создание в районе благоприятного инвестиционного климата, возможностей для создания и развития производств, что в свою очередь становится гарантом социальной защищённости населения, обеспечивает реальный конкурентный рынок трудовых ресурсов.

Сегодня проводится работа по повышению инвестиционной привлекательности округа, поддержке малого бизнеса и начинающих предпринимателей, повышению бюджетной эффективности и развитию общественной инфраструктуры.

На сайте муниципального округа в разделе «Деятельность» отражена информация по реализуемым инвестиционным проектам, свободным от застройки земельным участкам, а также информация о Каналах прямой связи предпринимателей с главой администрации округа. 

В соответствии с Решением Собрания депутатов Комсомольского района Чувашской Республики от 06.02.2012 № 3/87 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики № 6/134 от 15 ноября 2007 года «Об утверждении порядка аренды нежилых помещений муниципальной собственности Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики» для субъектов малого предпринимательства к доходной части размера арендной платы применяется корректирующий коэффициент - 0,9.
Большое значение для предпринимателей имеет участие в выполнении муниципального заказа. В 2023 году администрацией Комсомольского района проведено 52 конкурсные процедуры определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей). По итогам завершенных конкурентных процедур определения поставщиков заключено 52 контрактов на общую сумму 135,2 млн. рублей. 

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 человека составил 1460,5 рублей.
За 2023 год в районе реализовано 3 инвестиционных коммерческих проектов общей стоимостью 23 млн. рублей. Это позволило создать 3 рабочих места. Также активно велось техническое обновление сельскохозяйственного производства. Затраты на эти инвестиционные цели в предприятиях сельского хозяйства и КФХ в целом составили более 113 млн. рублей.
В 2023 году на дорожную деятельность на территории муниципального округа израсходовано 40,6 млн. рублей.
Обеспеченность автомобильными дорогами с твердым покрытием составляет 8,1 км на 1000 жителей.
Образование

В 2023 году расходы на образование составляют основную часть расходов бюджета. На развитие системы образования района в 2023 году выделено 482 млн. рублей. 

На сегодняшний день в муниципальном округе:

- 16 общеобразовательных школ (в них обучаются 2564 учащихся, педагогических работников - 330); 

- 4 дошкольные образовательные организации. Всего дошкольным образованием охвачено 713 детей, что составляет 60% детей в возрасте от полутора до 7 лет. Педагогических работников - 78. Численность детей в возрасте от 0 до 3-х лет, стоящих в очереди, на 1 января 2022 года по району 68 детей - отложенный спрос, т.е. свободные места в садиках имеются, однако родители пока не желают устроить ребенка в детский сад. 

- 3 учреждения дополнительного образования. В них обучаются 1925 детей, трудятся 81 педагогов. Охват дополнительным образованием составляет 81%.

По итогам 2023 года среднемесячная заработная плата педагогов бюджетной сферы составила:

в дошкольных образовательных организациях – 27406,19 рублей;

в общеобразовательных организациях – 32276,56 рублей;
Наблюдается недостаточный приток молодых педагогов. Существующую кадровую проблему помогает решить государственная программа "Земский учитель", в рамках которой трудоустроен учитель физики в Комсомольскую школу №1, в 2024 году в программе будет участвовать вакансия учителя математики в этой же школе.
В муниципальном округе сформирована система поддержки талантливых детей и молодежи. За особую творческую устремленность в 2022 году 19 представителей талантливой молодежи отмечены специальной стипендией Главы Чувашской Республики.

Во всех образовательных учреждениях района созданы добровольческие объединения в различных направлениях работы. Всего 16 команд, в них более 200 человек. 

В целях повышения комфортности условий, в соответствии с поручением Президента России Владимира Путина в округе организовано бесплатное горячее питание обучающихся, получающих начальное общее образование, детей участников СВО и детей из малоимущих семей. Кроме того, сохранены ранее установленные социальные гарантии в части бесплатного школьного питания.  По поручению Главы региона Олега Николаева с нового учебного года школы перешли на обеспечение горячим питанием через аутсорсинг. Задача – обеспечить школьников местными продуктами высокого качества. Организатором школьного питания в нашем округе определен ООО «Комбинат питания» Комсомольского РАЙПО.

Культура

В Комсомольском муниципальном округе действуют 33 клуба, 18 библиотек, 2 народных музея. Функционирует детская школа искусств с 7 структурными подразделениями, имеется 7 коллективов со званием «народный».

Мы активно работаем по программе «Пушкинская карта». В целях культурного развития подрастающего поколения и молодежи в учреждениях культуры организовываются мероприятия, которые в 2023 году получили хороший отклик. По программе проведено около 200 мероприятий на общую сумму более одного миллиона трехсот сорока тысяч рублей. Количество жителей, посетивших мероприятия – 5 429 человек. Наши показатели попали в пятерку лучших по Чувашской Республике.

В рамках национального проекта «Культура» в Нюргечинском сельском Доме культуры провели текущий ремонт. Произведена облицовка и покраска фасада здания, обустройство крыльца и внутренняя отделка. Произведено оснащение материально-технической базы. На всё это было выделено около одного миллиона трехсот тысяч рублей (1,300 млн. рублей).

Произведено обновление материально-технической базы Кировского сельского Дома культуры на сумму 544 175 рублей.  

Благодаря национальному проекту «Культура» поддерживается развитие культуры в сельской местности, сохраняются действующие или создаются новые общественные культурные пространства. В рамках этого проекта в нашем муниципальном округе проведена модернизация Центральной библиотеки МБУК «Централизованная библиотечная система».

В 2022 г. библиотека прошла конкурсный отбор национального проекта «Культура» на создание модельных муниципальных библиотек в 2023 году. На модернизацию библиотеки из федерального бюджета было выделено 10 млн. рублей. Из них: из республиканского бюджета Чувашской Республики – шесть миллионов пятьсот тридцать три тысячи рублей (6,533 млн. рублей), из муниципального бюджета Комсомольского округа – более четырех миллионов рублей (4,022 млн. рублей).
На выделенные средства также была приобретена книжная продукция. Посетители разного возраста уже по достоинству оценили возможности обновлённой Этнобиблиотеки, модернизированной в рамках нацпроекта. Наша цель – укрепить дружбу нашего многонационального населения.  Этнобиблиотека должна стать местом укрепления этой дружбы.

В рамках национального проекта «Культура» в Республике ежегодно проходит конкурсный отбор лучших муниципальных учреждений культуры и их работников. В 2023 году в номинации «Лучший сельский Дом культуры» 3 место завоевал Новоизамбаевский сельский Дом культуры и в номинации «Лучшая сельская библиотека» 3 место завоевала Александровская сельская библиотека. Эти учреждения культуры получат по 150 тыс. на оснащение материально-технической базы.

Основными задачами на 2024 год являются:

- капитальный ремонт Старочелны-Сюрбеевского сельского Дома культуры;

- капитальный ремонт Альбусь-Сюрбеевского сельского Дома культуры;

- текущий ремонт Сюрбей-Токаевского Дома культуры;

- проведение мероприятий в рамках Года семьи в России и Года экологической культуры и бережного природопользования в Чувашской Республике;

- проведение юбилейных мероприятий в связи с празднованием в 2024 году 85-летия образования Комсомольского округа;

- патриотическое воспитание подрастающего поколения, повышение качества работы культуры.

Актуальной на сегодняшний день остается проблема отсутствия современного Районного Дома культуры. Работа в этом направлении ведется, разрабатывается проектно-сметная документация.
Физическая культура и спорт

Приоритетом для нас остаётся развитие массовой физической культуры и спорта. Для этого мы создали необходимые условия.  На сегодня в округе действуют 8 хоккейных коробок, 72 плоскостных сооружения, из них 15 футбольных полей. 

Обеспеченность спортивными сооружениями – более девяноста процентов (91,29%). 

Также на базе спортивной школы «Кетне» функционирует «Центр тестирования сдачи норм ГТО». Количество протестированных за 2023 год составляет 3259 человек, в том числе 3198 выполнили нормы ГТО на различные знаки (из них 12% - обучающиеся, 4%- работающее население и пенсионеры. По итогам 2023 года наш округ занимает 1 место в рейтинге Чувашской Республики по выполнению нормативов ГТО. 

За прошлый год наши спортсмены показали хорошие результаты в различных видах спорта. В состав сборной ПФО вошли 2 действующих спортсмена спортивной школы Давыдов Евгений и Демьянова Эльвира, в сборную Чувашской Республики вошли 19 спортсменов Комсомольского округа: 5 - по армрестлингу, 3- по легкой атлетике и 11 по вольной и женской борьбе.
За 2023 год в Комсомольском округе проведено более 110 соревнований и спортивно- массовых мероприятий, из которых 15 - открытые турниры и соревнования республиканского масштаба и 1 спортивное мероприятие всероссийского уровня. Это любительский профсоюзный велопробег «100 км Потому что мы Вместе», в котором приняли участие более 160 любителей велоспорта из более чем 20 регионов страны. В 2024 году данный велопробег пройдет в 5-тый раз. Ежегодно проводится около 35-ти спортивных состязаний в честь или памяти наших знаменитых уроженцев, что занимает особую нишу в воспитании подрастающего поколения и сохранении их в истории. 

За 2023 год на развитие физической культуры и спорта в Комсомольском округе всего выделено бюджетных средств – более пятидесяти семи миллионов рублей. 

Завершена работа по строительству футбольного поля на территории ФСК «Кетне». Стоимость проекта составила более 36 млн. рублей.                     

Проведен капитальный ремонт спортивного зала в селе Старочелны-Сюрбеево Комсомольского округа Чувашской Республики. Сумма проекта составила 8 миллионов сто тринадцать тысяч рублей, а также построена новая спортивная площадка по подготовке и приему нормативов ВФСК «ГТО», на которую было выделено три миллиона восемьсот восемьдесят пять тыс. рублей. 

В 2023 году в ведение ФСК «Кетне» на правах оперативного управления перешли спортивный зал с котельной в деревне Старые Высли и земельный участок на опушке леса, который планируется использовать для постройки современной лыжной базы. В феврале 2024 года в ФСК «Кетне» начала функционировать группа по дополнительной образовательной программе спортивной подготовки по «Керешу» с дополнительным открытием штата тренера - преподавателя по национальной борьбе «Керешу».

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

В 2023 году в строительную отрасль направлено сто семьдесят два миллиона рублей (172,5 млн. рублей), в том числе на:

- дорожное хозяйство – 40,6 млн. рублей;

- ЖКХ – 42,6 млн. рублей;

- реализация инициативных проектов – 41,4 млн. рублей;

-формирование комфортной городской среды (благоустройство дворовых и общественных территорий) – 11,9 млн. рублей;

- комплексное развитие сельских территорий – 6,3 млн. рублей;

- улучшение жилищных условий граждан – 29,7 млн. рублей
Одним из приоритетных направлений в деятельности округа всегда было и остается улучшение жилищных условий граждан. В 2023 году, несмотря на резкое повышение цен на стройматериалы, нами достигнуты показатели плана по вводу жилья - более десяти тыс. кв. м. 

В рамках реализации Национального проекта «Жилье» улучшили свои жилищные условия:

- шесть молодых семей; 

- двое детей-сирот;

- три семьи, проживающие и работающие в сельской местности.

Пять многодетных семей получили сертификат на единовременную денежную выплату на строительство и приобретение жилья, на сумму более двадцати девяти миллиона рублей.

В текущем году планируется улучшить жилищные условия и обеспечить жильем еще 16 семей. Общая сумма выделенных средств составляет тридцать девять миллионов восемьсот тысяч рублей. (На сегодняшний день получили жилищные сертификаты 12 семей на общую сумму 34,1 млн. рублей). 

В рамках программы «Формирование комфортной городской среды» в 2023 году реализованы 2 проекта: благоустройство общественной территории центральной части с. Комсомольское и благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов мк. им. К. Антонова с. Комсомольское на общую сумму 11,9 млн. рублей.

По итогам голосования граждан по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству, в 2024 году будет продолжено благоустройство центральной части с. Комсомольское (ул. Канашская) на сумму 6,6 млн. рублей. 

В текущем году заключены контракты на благоустройство шести дворовых территорий многоквартирных домов в с. Комсомольское (ул. Заводская и ул. Куйбышева) на общую сумму более одного миллиона рублей (1,3 млн. рублей).

Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальное хозяйство для округа было и остается первоочередной по важности и значимости сферой деятельности. 

В числе наболевших остается вопрос строительства биологических очистных сооружений. В январе подана заявка в Минстрой Чувашии для включения вопроса строительства очистных сооружений в 2024 – 2025 годах на Совет по инвестиционной политике. Также остро стоит вопрос реконструкции водопроводных сетей и установки станции водоочистки в с. Комсомольское. В 2023 году по объекту разработана проектная документация, имеется положительное заключение государственной экспертизы. Сметная стоимость объекта составляет более шестисот пятидесяти миллионов рублей.

В рамках модернизации и развития сферы ЖКХ выполнены работы на общую сумму 42,6 млн. рублей Это строительство сетей водоснабжения в д. Чичканы и капитальный ремонт водонапорной башни в с. Чурачики. Подготовлена проектная документация на капремонт 3-х водонапорных башен (в населенных пунктах п. Киров, с. Урмаево и с. Токаево), на общую сумму более девяти миллионов рублей.
Организация муниципального управления

Собственные доходы на душу населения муниципального округа в 2023 году составили 8382 рубля против 7620 рублей в 2022 году. 

Демографическая ситуация в Комсомольском округе за 2023 год характеризовалась следующими данными: число родившихся 176 человек (2022 год-176), умерших 299 человек (2023 год-323). Естественная убыль составила - 123 (-147). Миграционная убыль составила -74 человека (в соответствующем периоде прошлого года миграционная убыль – 5 человек). 

Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя района составили 2755,3 рублей (АППГ- 1987,4 рублей).

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 04.09.2012 года № 370 приняты нормативы потребления холодной воды и отведения сточных вод от санитарно-технических приборов для населения Комсомольского муниципального округа: 7,363 куб. м. в месяц в многоквартирных домах со всеми удобствами, жилые дома с водопроводом без канализации – 2,614 куб. м., жилые дома с водопроводом с выгребными ямами – 3,248 куб. м., индивидуальные жилые дома с центральным водопроводом и канализацией – 4,029 куб. м.

Доля объемов электрической энергии, расчеты за которую осуществляются с использованием приборов учета (в части многоквартирных домов – с использованием коллективных (общедомовых) приборов учета), в общем объеме электрической энергии, потребляемой (используемой) на территории Комсомольского муниципального округа в 2023 году составила 592 кВт/ч на одного проживающего.
Доля объемов воды, расчеты за которую осуществляются с использованием приборов учета (в части многоквартирных домов – с использованием коллективных (общедомовых) приборов учета), в общем объеме воды, потребляемой (используемой) на территории Комсомольского муниципального округа в 2023 году составила 99,6%.

Доля объемов природного газа, расчеты за который осуществляются с использованием приборов учета (в части многоквартирных домов – с использованием индиви​дуаль​ных и общих (для коммунальной квартиры) приборов учета), в общем объеме природного газа, потребляемого (используемого) на территории Комсомольского муниципального округа в 2023 году составила 725,4 м3 на 1 проживающего.
