
Протокол 
[bookmark: _GoBack]заседания межведомственной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения в Шумерлинском муниципальном округе Чувашской Республики
 «18» апреля 2023 года                                                                                             г. Шумерля
Присутствовали:
Члены комиссии:
	
Головин Д.И.           
	
- первый заместитель главы администрации - начальник Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Шумерлинского муниципального округа (заместитель председателя комиссии);

	Маскина А.Г.

	- ведущий специалист - эксперт отдела строительства, дорожного хозяйства и ЖКХ Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Шумерлинского муниципального округа (секретарь комиссии);

	
	

	Маркина Т.В.



Александров Г.С.

Эскеров Х.К.
	- начальник отдела строительства, дорожного хозяйства и ЖКХ Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Шумерлинского муниципального округа - главный архитектор;
- главный специалист сектора по делам ГО и ЧС администрации Шумерлинского муниципального округа;
- начальник МО МВД России «Шумерлинский» (по согласованию);

	Волков Е.М.

Королева Э.А.


Баева А.С.
	- начальник ОГИБДД МО МВД России «Шумерлинский», майор полиции (по согласованию);
- начальник отдела контрольно-надзорной деятельности и безопасности дорожного движения Минтранса Чувашии (по согласованию);
- методист ИКТ отдела образования, спорта и молодежной политики администрации Шумерлинского муниципального округа (по согласованию)



Повестка дня:

1.О состоянии аварийности на автомобильном транспорте в Шумерлинском муниципальном округе за период с 1 января по 31 марта 2023 года. О мерах по снижению аварийности и предупреждению чрезвычайных ситуаций. Итоги работы отделения ОГИБДД.
Докладывает:
Волков Е.М.  - начальник ОГИБДД МО МВД России «Шумерлинский» майор полиции (по согласованию)

2.Об организации содержания автомобильных дорог в зимний период и об эффективности работы дорожных организаций по устранению выявленных недостатков.
Докладывает:
[bookmark: _Hlk76628635]Головин Д.И. - первый заместитель главы администрации - начальник Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Шумерлинского муниципального округа 



3.Об организации движения транспорта по автомобильным дорогам на территории Шумерлинского муниципального округа в весенний период и о ходе подготовки их к ремонту и эксплуатации на текущий весенне - летний период
Докладывает:
Головин Д.И. - первый заместитель главы администрации - начальник Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Шумерлинского муниципального округа
 
4.Проведение организационных мероприятий по проведению технического осмотра тракторов и других самоходных машин в различных секторах экономики
Докладывает:
Петров Н.М. - инспектор по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники по Шумерлинскому и Красночейскому муниципальным округам ЧР (по согласованию)

5. Обеспечение безопасности движения на железнодорожных переездах, привлечение внимания населения к проблеме аварийности на переездах
Докладывают:
Головин Д.И. - первый заместитель главы администрации - начальник Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Шумерлинского муниципального округа 

6. Установка дорожного знака, запрещающая проезд транспортных средств высотой с грузом или без груза более 4,5м. на автомобильной дороге районного назначения Шумерля-Речной в месте пересечения с воздушной линией электропередачи 110 кВт Венец - Порецкая участок Алгаши - Кожевенная
Докладывают:
Головин Д.И. - первый заместитель главы администрации - начальник Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Шумерлинского муниципального округа 

7. Организация работы по пропаганде ПДД среди учащихся накануне летних каникул, проведение профилактических мероприятий, направленных на повышение безопасности дорожного движения.
Докладывает:
Баева А.С. - методист ИКТ отдела образования, спорта и молодёжной политики администрации Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики (по согласованию)
      
             По 1 вопросу: 	
Оперативно - служебная деятельность ОГИБДД МО МВД России «Шумерлинский» направлена на защиту законных прав и интересов граждан по обеспечению безопасности дорожного движения, охране общественного порядка и борьбе с преступностью. 
 За январь-март 2023 года на территории Шумерлинского муниципального округа МО МВД России «Шумерлинский» произошло 3 ДТП, отмечается рост смертности в результате на 100% (с 0 до 1 погибшего) за аналогичный период прошлого года (АППГ).
Так, за 1 квартал 2023 года отмечается снижение на 30,3% (с 1077 до 750) выявленных нарушений ПДД, при этом не выявлено ни одного нарушения за превышение скорости, меньше привлечено к ответственности водителей ТС за нарушение правил применения ремней безопасности, где в текущем году 121 против 142 за АППГ. 
Мерами по сокращению количества ДТП и тяжести их последствий являются пресечение нарушений со стороны водителей, находящихся в нетрезвом состоянии, а также лишенными права управления, проведение профилактических бесед в школах, в детских дошкольных учреждениях, направленных на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма, информирование населения о принимаемых мерах в средствах массовой информации - в местных газетах «Вперед», «Наша жизнь» и на местном телеканале «Новая реальность» и т.д.
 
По 2  вопросу:
На 2023 год для организации содержания автомобильных дорог общего пользования местного значения в зимний период заключены 9 договоров подряда на общую сумму 16 029,5 тыс.руб. (в границах - 2 847,8 тыс.руб., вне границ - 13 181,7 тыс.руб.). За I квартал 2023 года выполнено работ по содержанию автомобильных дорог в границах населенных пунктов на сумму - 1 204,3 тыс.руб., вне границ населенных пунктов  - 3 522,6 тыс.руб. С дорог снег убирался своевременно, песко - соляную смесь посыпали своевременно, претензий по зимнему содержанию к подрядчикам не имеются. 

По 3  вопросу:
Администрацией Шумерлинского муниципального округа принято постановление №130 от 01.03.2023 года «О временном ограничении движения транспортных средств по автомобильным дорогам общего пользования Шумерлинского муниципального округа, в период возникновения неблагоприятных природно-климатических условий в 2023 году с 1 апреля по 30 апреля, а также с 1 июня по 31 август. 
Утвержден план - график работ объема ямочного ремонта на 2023 год по содержанию автодорог общего пользования местного значения в границах Шумерлинского муниципального округа и искусственных сооружений на них в 2023-2024гг. в рамках заключенного муниципального контракта с ООО «ДПМК «Шумерлинская», выполнение ямочного ремонта запланировано на май, вышеуказанный план - график размещен на официальном сайте администрации Шумерлинского муниципального округа в разделе объявления.                  

По 4  вопросу: 
Вопрос об организационных мероприятиях по проведению технического осмотра тракторов и других самоходных машин в различных секторах экономики не рассматривался, переносится на следующее заседание БДД, в связи с отсутствием докладчика (выезд в город Чебоксары на рабочее мероприятие). 

По 5 вопросу: 
По сведениям Сергачской дистанции пути за первый квартал 2023 года на железнодорожных переездах Горьковской железной дороги допущено 5 дорожно-транспортных происшествий (далее - ДТП), в которых пострадало 15 человек, 9 из которых погибло. 
На территории Шумерлинского муниципального округа имеется 1 железно-дорожный переезд в п. Мыслец, шлагбаум и предупреждающий светофор функционируют оперативно, замечаний не имеется.

По 6 вопросу: 
На обращение Филиала публичного АО «Россети Волга» - «Чувашэнерго» Алатырское производственное отделение по установке дорожного знака, запрещающего проезд транспортных средств высотой с грузом или без груза более 4,5 метров на автомобильной дороге районного назначения Шумерля - Речной в месте пересечения с воздушной линией электропередачи 110кВт Венец - Порецкая участок Алгаши - Кожевенная решено направить письмо для дополнительного разъяснения ситуации.
 
По 7 вопросу:
В целях повышения безопасности детей накануне летних каникул, адаптации к транспортной среде в местах постоянного проживания и учебы, воспитания дисциплинированных участников дорожного движения, по профилактике дорожно - транспортного травматизма и безопасности детей в общеобразовательных организациях в течении учебного года были проведены следующие мероприятия:
- классные собрания;
- общешкольные родительские собрания;
-в каждом общеобразовательном учреждении оформлены уголки безопасности, где размещены материалы, посвященные изучению правил дорожного движения «Дом - Школа - Дом»;  


- на страницах школьного дневника размещены памятки «Основные правила безопасного поведения на дороге», где отмечен личный путь безопасного маршрута «Моя дорога в школу и обратно»;
- регулярные пятиминутные беседы с обучающимися по предупреждению ДТП, акцентируя внимание на погодные условия и особенности улично-дорожной сети;
- беседы с обучающимися с привлечением сотрудников ГИБДД, МВД, МЧС 
Все проведенные мероприятия являлись частью работы по профилактике дорожного травматизма. 
Также принять к сведению рекомендации Волкова Е.М. - начальника ОГИБДД МО МВД России «Шумерлинский» о закупке и установке ростовых фигур вблизи образовательных учреждений Шумерлинского муниципального округа. 


Первый заместитель главы администрации-
начальник Управления по благоустройству и 
развитию территорий
(Заместитель председателя комиссии)                                                                Д.И. Головин
                                
 
 



























