Отчет о результатах работы муниципальной межведомственной комиссии по повышению устойчивости социально-экономического развития Мариинско-Посадского муниципального округа за 9 месяцев 2023г.

           В целях сохранения тенденций по стабилизации ситуации на рынке труда проводятся мероприятия по легализации серой заработной платы.
           Администрация Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики представляет информацию о деятельности Межведомственной комиссии по вопросам своевременности и полноты выплаты заработной платы, снижения неформальной занятости: 
           Ежегодно муниципальным округам доводятся контрольные показатели по снижению неформальной занятости. На текущий год Министерством труда и социальной защиты Чувашской Республики доведены контрольные показатели по снижению неформальной занятости муниципальным образованиям. В 2023 году по Мариинско-Посадскому муниципальному округу эта цифра составила 444 человека. 
          В целях выполнения контрольного показателя осуществляет свою деятельность районная Межведомственная комиссия по снижению неформальной занятости населения Мариинско-Посадского муниципального округа, легализации «теневой» заработной платы, повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды, обеспечения своевременности выплаты заработной платы. По состоянию на 01.10.2023 г. контрольный показатель выполнен  на 81,7 %. 
          Основной формой работы Межведомственной комиссии является проведение заседаний, в том числе выездных с приглашением работодателей и предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Мариинско-Посадского муниципального округа. 
          В целях стимулирования работодателей к оформлению трудовых отношений организовано распространение информации о мерах административной ответственности за нарушение трудового законодательства, в том числе, за не оформление (либо ненадлежащее оформление) трудовых отношений с работником. 
           В проводимых заседаниях Межведомственной комиссии по вопросам повышения доходов муниципальных бюджетов, своевременности и полноты выплаты заработной платы обязательно присутствуют представители Управления Федеральной налоговой службы по Чувашской Республике, глава  Мариинско-Посадского  муниципального округа, представители клиентской службы в Мариинско-Посадском  муниципальном округе ОП и СС по Чувашской Республике.
         Организована работа «горячей линии» по вопросам для приема информации от граждан о фактах не оформления трудовых отношений или «конвертных» формах оплаты труда, иных нарушениях трудового законодательства.
         В настоящее время проведено 6 заседаний Межведомственной комиссии, на котором заслушаны 23 представителя  организаций  муниципального округа, из них:
          - 19 налогоплательщиков - имеющие задолженности по налогам и сборам, страховым взносам, пеням, штрафам, процентам в размере 5112,8 тыс. руб., в том числе по налогам, зачисляемым в бюджет округа – 2031,8 тыс. рублей. По итогам заслушивания налогоплательщиков на заседаниях Комиссии в бюджет поступило 1389,9 тыс. руб., в том числе по налогам, зачисляемым в бюджет округа – 465,3 тыс. рублей. 
         -  3 налогоплательщика - выплачивающих заработную плату ниже МРОТ;
         - 1 налогоплательщик -  выплачивающих заработную плату ниже отраслевого уровня. 
          Также специалистами  администрации Мариинско-Посадского  муниципального округа было  распространено 111 листовок  по теме: «Последствия  неоформленных трудовых  отношений».
          Общее поступление НДФЛ в бюджет муниципального округа составил – 71 316,80 тыс.руб.
          Средняя номинальная заработная плата, начисленная за июль 2023 года работникам организаций Мариинско-Посадского муниципального округа (по данным Чувашстата), составила 33964,2 рубля, что на 33,6% ниже среднереспубликанского уровня (51148,9 рубля). По сравнению с июнем 2023 года она уменьшилась на 22,3%, а с  июлем 2022 года увеличилась на 10,7%.
         Работа Межведомственной комиссии будет продолжена.




