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В голосовании опросным путём приняли участие следующие члены коллегии: 
Осипов В.М., Арлашкин Ю.В., Алёшина Г.М., Петров М.М., Винокурова Н.Ю., Евсюкова Н.Ю., Кондратьева Л.Б., Пулатов Д.А., Федоров А.С., Чегулов В.В.,
Ядрёнкин О.В.

Рассмотрение наградных материалов  
	
1. За многолетний труд и вклад в развитие пассажирских автомобильных перевозок к присвоению почетного звания «Заслуженный работник транспорта Чувашской Республики» представлена Петрова Валентина Федотовна, директор общества с ограниченной ответственностью «АвтоУспех».
Голосовали: «за» - 11, «против» - нет, «воздержавшихся» - нет.
Решили: поддержать ходатайство общества с ограниченной ответственностью «АвтоУспех» о присвоении почетного звания «Заслуженный работник транспорта Чувашской Республики» Петровой Валентине Федотовне, директору общества с ограниченной ответственностью «АвтоУспех».
[bookmark: _GoBack]2. За многолетнюю плодотворную научно-производственную деятельность, внедрение новых видов и повышения качества оказываемых услуг в сфере транспорта и значительный вклад в реализацию программ социально-экономического развития Чувашской Республики к присвоению почетного звания «Заслуженный работник транспорта Чувашской Республики» представлен Сабурин Сергей Борисович, директор общества с ограниченной ответственностью «Научно-производственное предприятие «Согласие».
Голосовали: «за» - 11, «против» - нет, «воздержавшихся» - нет.
Решили: поддержать ходатайство общества с ограниченной ответственностью «Научно-производственное предприятие «Согласие» о присвоении почетного звания «Заслуженный работник транспорта Чувашской Республики» Сабурину Сергею Борисовичу, директору общества с ограниченной ответственностью «Научно-производственное предприятие «Согласие».



Министр транспорта и дорожного
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