Селу Турмыши 460 лет

   Село Турмыши (чув. Тăрмăш, тат. - жизнь) – основано в 1-й пол. XVI в. переселенцами из-под г. Казани. Первое упоминание о д. Турмуш (Турмышево) в 1563 г. было найдено в «Писцовой и межевой книге   г. Свияжска и уезда», вышедшей в г. Казани в 1909 г.
   Первоначально селение находилось в районе Хыр кут-Хура çӑл (западнее от Чёрных ключей). 
   В последствии в результате захвата земель помещиком, жители деревни разделились на две части и на новых местах основали две соседние деревни Латышево и Турмыши. 
   Сначала зародилось поселение на правом берегу речки Турмуш (Турмышка), названное впоследствии Большие Турмыши (Турмышево), затем - на левом берегу – Малые Турмыши. Как единая деревня в переписи жителей упоминается с конца XIX в.
   В XVII в. часть жителей отделилась и основала новую деревню Уразмаметево (Тӑрмӑш), ныне находится в составе Яльчикского МО, а в 1929-30 гг. на своих же землях образовали деревни Хучель и Новые Турмыши (Микушка), ныне в Канашском МО.
   Основными вехами в развитии села можно назвать: 1884 г. - открытие школы грамоты (16 января 2024 г. школе исполнится 140 лет), 1902 г. - строительство церкви св. Николая, 1930 г. - образование колхоза «Тăрмăш», затем им. Ленина, 1956 г. – электро- и радиофикация, 1957 г. – присвоение колхозному хору звания «народный», строительство на территории села шоссейной (1960 г.) и асфальтовой (1975 г.) дорог, 1968 г. – первый выпуск средней школы,  ввод в эксплуатацию новых зданий - Дома культуры (1980 г.) и школы (1981 г.), 2003 г. – начало пользования жителями села природным газом. 
   За прошедшие почти пять веков в истории села Турмыши происходили события, связанные с судьбой Российского государства: становление, развитие, победы и горечи утрат. Творцами этой истории являлись наши предки и современники.
   464 жителей села участвовали в Великой Отечественной войне, половина из которых погибли в боях за Родину. В мирное время турмышцы принимали участие во всех локальных войнах и горячих точках. И сегодня они в рядах СВО. А их земляки оказывают им посильную помощь, поддерживают их материально и морально. В честь фронтовиков и военнослужащих благодарные земляки построили и благоустроили мемориал воинской славы, где совместно с жителями села и кадетами школы проводят памятные патриотические мероприятия.
   Местные краеведы написали 11 книг по истории и культуре села Турмыши (Э. Ушаков, А. Кадикин, А. Кузнецов, В. Сидоров). Село богато талантливыми и трудолюбивыми земляками. 67 турмышцев заслужили государственных орденов, 51 земляк удостоен почётного звания «Заслуженный», 9 докторов и кандидатов наук, 15 мастеров и кандидатов в мастера спорта. Турмышская земля родила и воспитала 5 композиторов (А. Васильев, Ю. Григорьев, Н. Казаков, Н. Суракин, Э. Табаев) и два народных артиста (Н. Дмитриев, С. Иванов).
   Сегодня Турмыши насчитывают 600 дворов и 1387 жителей. Село достаточно благоустроено. На территории обслуживают население новые капитально отремонтированные средняя школа, детсад, дом культуры, модельная библиотека, почта, церковь, 6 частных специализированных магазинов, две точки техобслуживания и ремонта автомобилей, офис врача общей практики, офис интернет-торговли Вайлдберриз и Озон, почти все улицы имеют асфальтовое или щебёночное покрытие, построены стадион, сквер отдыха, тренажёрные и детские игровые площадки, вскоре войдут в строй спортивный городок и врачебная амбулатория.
   Патриотичные турмышцы горды тем, что у них есть своя сельская символика, созданная ими самими: герб, флаг, гимн, которые являются обязательным атрибутом всех торжественных сельских мероприятий.
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