
ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту Устава Алатырского муниципального округа Чувашской Республики 

Дата проведения: 29.10.2024 года.
Место проведения публичных слушаний: большой зал администрации города Алатыря Чувашской Республики, расположенный по адресу: Чувашская Республика, г. Алатырь, ул. Первомайская, д. 87.
Время начала: 16 часов 30 минут.
Время окончания: 17 часов 30 минут.
Инициатор публичных слушаний: Собрание депутатов Алатырского муниципального округа Чувашской Республики первого созыва.
Председательствующий: председатель Собрания депутатов Алатырского муниципального округа Чувашской Республики (первого созыва) – Степанов Владимир Иванович.
Секретарь: старший инспектор сектора по взаимодействию с органами территориально - общественных самоуправлений администрации города Алатыря Чувашской Республики – Зайкина Анна Германовна.
Способ информирования общественности:
          Решение Собрания депутатов Алатырского муниципального округа «О проведении публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Алатырского муниципального округа Чувашской Республики «О принятии Устава Алатырского муниципального округа Чувашской Республики» от 27 сентября 2024 года № 1/19   было опубликовано в периодическом печатном издании «Вестник Алатырского муниципального округа» и «Бюллетень города Алатыря Чувашской Республики», размещены  на официальных сайтах Алатырского муниципального округа и города Алатыря в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Повестка дня: рассмотрение проекта Устава вновь создаваемого муниципального образования Алатырский муниципальный округ Чувашской Республики.
Предложения и замечания принимались с  28.09.2024 года по 24.10. 2024 года.
24.10.2024 года поступило предложение от секретаря Алатырского местного отделения КПРФ – Вавиловой Ларисы Геннадьевны о внесении изменений и дополнений в проект Устава Алатырского муниципального округа Чувашской Республики.
В публичных слушаниях приняли участие 34 гражданина.

Председательствующий: Степанов В.И. проинформировал присутствующих о порядке работы на публичных слушаниях, ознакомил с основаниями для проведения публичных слушаний.
С докладом  «О принятии Устава Алатырского муниципального округа Чувашской Республики» выступил Весна Д.Ю. – начальник правового отдела администрации города Алатыря Чувашской Республики, который ознакомил присутствующих с проектом Устава.
Выступили:
Краснов И.В., который предложил внести дополнения и корректировки в проект Устава.
Поступившие предложения от Вавиловой Л.Г. и Краснова И.В. были рассмотрены в процессе проведения публичных слушаний.
Председательствующий: Степанов В.И. подвел итоги публичных слушаний.
В результате проведения публичных слушаний установлено: порядок и процедура публичных слушаний соблюдены в соответствии с действующим законодательством.
Рекомендовать:
[bookmark: _GoBack]1.Одобрить проект решения Собрания депутатов Алатырского муниципального округа Чувашской Республики (первого созыва) «О принятии Устава Алатырского муниципального округа Чувашской Республики» и вынести его на  утверждение Собрания депутатов Алатырского муниципального округа Чувашской Республики.

2.Итоги публичных слушаний опубликовать в периодическом печатном издании «Вестник Алатырского муниципального округа» и «Бюллетень города Алатыря Чувашской Республики», разместить  на официальных сайтах Алатырского муниципального округа и города Алатыря в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».


Голосовали: «за» - 31; «против» - 0; «воздержались» - 3.


Председатель Собрания депутатов
Алатырского муниципального округа                                                   В.И. Степанов

Секретарь Собрания депутатов
Алатырского муниципального округа                                                   А.Г. Зайкина

