ДОКЛАД
О деятельности Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов муниципальных служащих администрации Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики
в 2024 году 

В соответствии с Федеральным законом  от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции» образована  Комиссия по  соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов муниципальных служащих администрации Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики (далее- Комиссия) (Положение о комиссии утверждено постановлением администрации Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики от 30.12.2022 № 3, по мере необходимости вносятся изменения и дополнения; последний состав комиссии утвержден постановлением администрации Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики от 28.11.2024 №  2623).
Комиссия рассматривает вопросы в отношении:
-  муниципальных служащих администрации Мариинско-Посадского муниципального округа; 
За 2024  Проведено 2 заседания Комиссии, на которых рассмотрены:
1) обращение гражданина, замещавшего должность муниципальной службы, включенную в реестр должностей муниципальной службы в Чувашской Республике, утвержденный Законом Чувашской Республики от 05.10.2007 № 62 «О муниципальной службе в Чувашской Республике»,  о даче согласия на замещение на условиях трудового договора должности в некоммерческой организации, отдельные функции по муниципальному управлению этой организацией входили в ее должностные обязанности.
Рассмотрев материалы, комиссией принято решение, дать гражданину согласие на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора в коммерческой или некоммерческой организации, если отдельные функции по муниципальному управлению этой организацией входили в его должностные (служебные) обязанности, а именно дать гражданке, замещавшей должность муниципальной службы в администрации Мариинско-Посадского муниципального округа, согласие заключить трудовой договор с руководителем муниципального учреждения.
2) факт представления  муниципальным служащим администрации Мариинско-Посадского муниципального округа неполных сведений о расходах.
Рассмотрев материалы, поступившие от Управления Главы Чувашской Республики по вопросам противодействия коррупции в муниципальный орган о результатах осуществления контроля за расходами  муниципального служащего администрации Мариинско-Посадского муниципального округа, комиссия решила, что сведения, представленные муниципальным служащим, в соответствии с частью 1 статьи 3 Федерального закона от 03.12.2012 N 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» являются недостоверными и неполными. 
При отсутствии отягчающих обстоятельств, соблюдения служащим других ограничений, запретов, исполнения обязанностей установленных в целях противодействия коррупции, за несущественный проступок, взыскание муниципальному служащему не применять.

В администрации Мариинско-Посадского муниципального округа также создана Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению лиц, замещающих муниципальные должности в Мариинско-Посадском муниципальном округе Чувашской Республики, и урегулированию конфликта интересов. 
Положение о комиссии утверждено решением Собрания депутатов Мариинско-Посадского муниципального округа от 15.12.2022 № 5/12 (с изменениями от 19.12.2024 № 35/5); состав комиссии утвержден решением Собрания депутатов Мариинско-Посадского муниципального округа от 25.10.2024 № 33/13.
Комиссия рассматривает вопросы в отношении:
лиц, замещающих муниципальные должности в Мариинско-Посадского муниципальном округе Чувашской Республики, к которым относятся глава Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики и депутаты Собрания депутатов Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики.	
В 2024 году заседание не проводилось. В 2023 году проведено 1 заседание Комиссии в отношении 15 лиц .
На Комиссии были рассмотрены вопросы представления недостоверных или неполных  сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
Рассмотрев представленные материалы, Комиссией рекомендовано Собранию депутатов Мариинско-Посадского муниципального округа применить меру ответственности:
- за несущественное нарушение меру ответственности не применять и указать на недопустимость впредь – 8 лицам;
-  меру ответственности  в виде предупреждения – 6 лицам;
- применить к лицу, замещающему муниципальную должность, меру ответственности, а именно  освобождение депутата от должности в представительном органе местного самоуправления с лишением права занимать должности в представительном органе муниципального образования, в выборном органе местного самоуправления до прекращения срока его полномочий – 1 лицу.

 
При поступлении на муниципальную службу гражданин ознакамливается с  Памяткой лицу, поступающему на муниципальную службу, об обязанностях по антикоррупционному поведению, об ограничениях и запретах, связанных с муниципальной службой. 
По всем вопросам, связанными с  обязанностями муниципальных служащих по предотвращению коррупционных правонарушений, с ограничениями и запретами, связанными с муниципальной службой, служащие могут  обратиться в отдел организационно-контрольной работы администрации Мариинско-Посадского муниципального округа. 
Работа в данном направлении продолжается. 


