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ПРОЕКТ
УТВЕРЖДЕНА
приказом Министерства
природных ресурсов и экологии
от ____  2024 г.  № ___
(приложение)

Доклад о результатах обобщения правоприменительной практики при осуществлении федерального государственного охотничьего контроля (надзора) за 2023 год.

1. Организация осуществления федерального государственного охотничьего контроля (надзора) 

Министерство природных ресурсов и экологии Чувашской Республики  (далее – Министерство) осуществляет государственный охотничий контроль (надзор) в лице структурного подразделения – отдела по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира и среды их обитания и инспекторского состава КУ ЧР «Дирекция по охране животного мира и ООПТ» Минприроды Чувашии,
1 июля 2021 г. вступил в законную силу Федеральный закон  от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 248-ФЗ), в соответствии с которым в настоящее время осуществляются данный вид контроля (надзора).
Федеральный государственный охотничий контроль (надзор) осуществляется в соответствии с Положением о федеральном государственном охотничьем контроле (надзоре), утвержденном Постановлением Правительства РФ от 30 июня 2021 г. № 1065 «О федеральном государственном охотничьем контроле (надзоре)» (далее –Положение).
Охотничьи угодья закреплены за 25 охотпользователями. На территории Чувашии Схемой размещения, использования и охраны охотничьих угодий определено 41 охотничье угодье (в редакции Указ Главы ЧР от 16.10.2015 № 160 от 04.09.2023. Общая площадь охотничьих угодий в Чувашской Республике с указанной даты составляет 1637,683 тыс. га, из них площадь общедоступных охотничьих угодий – 533,319 тыс. га, что составляет 30,7 % от общей площади охотугодий, закрепленных охотничьих угодий – 1104,364 тыс. га (69,3%).


2. Осуществление федерального государственного охотничьего контроля (надзора)

В 2023 г. Министерством в рамках осуществления федерального государственного охотничьего контроля (надзора) не было запанировано плановых проверок. В отношении физических лиц осуществлялись рейдовые мероприятия - выездные обследования.
В соответствии с постановлением Правительства РФ от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» в 2023 году плановые проверки при осуществлении видов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядок организации и осуществление которых регулируется Федеральным законом «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», исключались. На том же основании внеплановые проверки в рамках осуществления данного вида контроля (надзора) не проводились.
Согласно ч. 3.1 статьи 28.1 КоАП РФ, дело об административном правонарушении, выражающемся в несоблюдении обязательных требований, оценка соблюдения которых является предметом государственного контроля муниципального контроля, при наличии одного из предусмотренных пунктами 1 - 3 части 1 статьи 28.1 КоАП РФ поводов к возбуждению дела может быть возбуждено только после проведения контрольного (надзорного) мероприятия во взаимодействии с контролируемым лицом и оформления их результатов, за исключением случаев, предусмотренных частями 3.2 - 3.4 статьи 28.1 и статьей 28.6 КоАП РФ.
Положения части 3.1 статьи 28.1 КоАП РФ распространяются на случаи возбуждения дел об административных правонарушениях, выражающихся в несоблюдении обязательных требований, оценка соблюдения которых является предметом государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядок организации и осуществления которого регулируется Федеральным законом от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – Закон № 248-ФЗ) или Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Согласно Закону 248-ФЗ выездное обследование относится к контрольным (надзорным) мероприятиям без взаимодействия.
10 марта 2022 года Правительством РФ издано постановление № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» (далее – Постановление № 336), которым определены ограничения проведения контрольных (надзорных) мероприятий в 2022 23 годах. 
Согласно пункту 10(1) Постановления № 336 в рамках федерального государственного охотничьего контроля (надзора), государственного контроля (надзора) в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий, федерального государственного контроля (надзора) в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания, федерального государственного контроля (надзора) в области рыболовства и сохранения водных биоресурсов допускается проведение выездного обследования путем нахождения (перемещения) инспекторов по определенной территории (акватории) в целях предупреждения, выявления и пресечения нарушений обязательных требований физическими лицами. В этом случае допускается взаимодействие с физическими лицами с составлением акта контрольного (надзорного) мероприятия и принятием решений, предусмотренных пунктом 3 части 2 статьи 90 Федерального закона "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации".

3. Производство по делам об административных правонарушениях

При осуществлении федерального государственного охотничьего надзора на территории Чувашской Республики в 2023 году проведено 2287 рейдов, в ходе которых выявлено 95 нарушений, ответственность за совершение которых предусмотрено КоАП РФ. 
На конец 2023 года к административной ответственности привлечены 75 граждан по делам, возбужденным в 2023 г., в отношения них применены различные меры ответственности, в т. ч. 10 лишены судами права охоты, наложено штрафов на сумму 53000 рублей.
Ниже приведен сравнительный анализ количества возбужденных дел об административных правонарушениях в период с 2017 по 2023 год.
С участием охотинспекторов, возбуждено 1 уголовное дело по статье 258 УК РФ. Расследование продолжается.
За 2023 год у правонарушителей была изъята незаконно добытая продукция охоты: - 1 лось, 1 гусь, 3 зайца – русака (суммарный ущерб охотничьим ресурсам - в 412 т. р.), а также орудия незаконной охоты - 1 незарегистрированное охотничье ружье, 10 капканов.

Сравнительный анализ количества  возбужденных 
дел об административных правонарушениях в период с 2020 по 2023 год
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4. Анализ осуществления федерального государственного охотничьего контроля (надзора)

Наиболее распространенными нарушениями обязательных требований, совершаемых на территории республики в установленной сфере, являются нарушения Правил охоты, а именно:
- отсутствие у охотников при себе документов (охотничий билет, разрешение на право хранения и ношения охотничьего огнестрельного оружия, разрешения на добычу охотничьих ресурсов на территории общедоступных, а также закрепленных охотничьих угодий); 
- нахождение в охотничьих угодьях на транспортных средствах с включенным мотором, в том числе не прекративших движение по инерции после выключения мотора, с расчехленным или заряженным оружием или имеющим патроны (снаряды) в магазине охотничьим огнестрельным оружием;
- осуществление охоты на иных территориях, являющихся средой обитания охотничьих животных, без соответствующего разрешения на добычу охотничьих ресурсов.
Показатели контроля (надзора) несколько выше года предыдущего в основном из за улучшения материально – технического оснащения КУ ЧР «Дирекция по охране животного мира и ООПТ» Минприроды Чувашии, более широкой практики выездных обследований в составе бригад.
Ключевой показатель установлен п. 30 Положения. Расчет значения равен 39,28 и имеет положительное значение (для сравнения -в предыдущем году был равен «-1229,07»). Значение положительного ключевого показателя связано с увеличением количества особей лимитируемых видов охотничьих ресурсов по сравнению с учетными показателями 2022 г.

5. Профилактика нарушений обязательных требований в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов

В соответствии с пунктом 1 статьи 8 Федерального закона № 248-ФЗ приоритетным по отношению к проведению контрольных (надзорных) мероприятий является проведение контролирующими (надзорными) органами профилактических мероприятий.
Пунктом 6 статьи 98 Федерального закона № 248-ФЗ установлено, что в 2022 году мероприятия по профилактике нарушений обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, проводятся в соответствии с программами профилактики нарушений соответствующих требований на 2023 год.2
Одним из главных направлений деятельности Министерства в 2023 году стала реализация программы профилактики нарушений обязательных требований (далее – программа профилактики).
В рамках данной программы в 2023 году были выполнены все мероприятия, предусмотренные программой профилактики:
1.	На официальном сайте Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики в сети «Интернет» размещен перечень правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при осуществлении федерального государственного охотничьего контроля(надзора).
2. Проведен мониторинг изменений и актуализация размещенных на официальном сайте Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики в сети «Интернет» перечней нормативных правовых актов и их отдельных частей (положений), содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при осуществлении федерального государственного охотничьего надзора.
3. Юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям предоставлены консультации по вопросам соблюдения обязательных требований, оценка соблюдения которых является предметом государственного надзора. Заблаговременно в адрес хозяйствующих субъектов направлены информационные письма о необходимости выполнения ряда мер, которые должны приниматься юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями в целях недопущения нарушений обязательных требований.
В целях профилактики и предотвращения нарушений в установленной сфере на официальном сайте Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики в сети «Интернет» размешались новости, отражающие наиболее актуальные вопросы.
Также сотрудниками казенного учреждения Чувашской Республики «Дирекция по охране и использованию животного мира и особо охраняемых природных территорий» Минприроды Чувашии проводилась разъяснительная работа среди охотников.
4. Министерством природных ресурсов и экологии Чувашской Республики проведено 2 совещания с представителями охотпользователей по вопросам соблюдения обязательных требований  законодательства в области охраны и сохранения охотничьих ресурсов.
2020	2021	2022	2023	158	116	76	95	
