По результатам прокурорской проверки выявлены нарушения природоохранного законодательства и законодательства об отходах производства и потребления в деятельности администрации Красночетайского муниципального округа 

Проведенной проверкой установлено, что в нарушение ч. 1 ст. 13.4 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», абз. 1, 8 п. 3 СанПиН 2.1.3684-О 2 контейнерные площадки, расположенные по адресу: Чувашская Республика, Красночетайский район,            д. Черепаново, ул. Центральная, рядом с домом № 230, установлены не на специальной площадке, ограждение специальной площадки с трех сторон высотой не менее 1 метра отсутствует;
[bookmark: _GoBack]Кроме того, в нарушение ч. 1 ст. 13.4 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», абз. 1, 8 п. 3 СанПиН 2.1.3684-О 3 контейнерные площадки, расположенные по адресу: Чувашская Республика, Красночетайский район, д. Хвадукасы, ул. Гагарина, установлены не на специальной площадке, ограждение специальной площадки с трех сторон высотой не менее 1 метра отсутствует. 
По данному факту прокуратурой района в адрес главы Красночетайского муниципального округа внесено представление об устранении нарушений закона.
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