	
	
	УТВЕРЖДЕН
протоколом заседания комиссии 
по делам  несовершеннолетних 
и защите их прав
администрации города Шумерля
№  6 от 09  апреля 2024 год



План
работы комиссии по делам несовершеннолетних
 и защите их прав при администрации города Шумерля на II квартал 2024 года

Цель: Повышение эффективности функционирования системы профилактики безнадзорности и правонарушений, защиты прав и законных интересов несовершеннолетних. 
Задачи: 
- Координация деятельности органов и учреждений муниципальной системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних; 
- Защита и восстановление прав и охраняемых законом интересов несовершеннолетних во всех сферах жизнедеятельности и содействие несовершеннолетним в реализации их прав; 
- Выявление, анализ и устранение причин и условий, способствующих беспризорности, безнадзорности и правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних; 
- Принятие мер по обеспечению защиты несовершеннолетних от физического, психического, сексуального, психологического и иных форм насилия, а также от вовлечения в различные виды антиобщественного поведения.

План заседаний КДН и ЗП

	
№
	Вопросы для рассмотрения 
на заседаниях Комиссии
	Срок исполнения
	Ответственные исполнители

	1

	О межведомственном взаимодействии субъектов профилактики по выявлению несовершеннолетних, употребляющих табачную и алкогольную продукцию, наркотические средства, психотропные вещества и их прекурсоры. Реализации мероприятий по недопущению совершения подростками преступлений в состоянии алкогольного, наркотического опьянения (предложение МВД Чувашской Республики)


Анализ практики деятельности участковой социальной службы выявление, сопровождение и организация индивидуальной профилактической работы с семьями, находящимися в социально опасном положении. Организации отдыха, оздоровления и занятости детей

	09.04.2024





















	 БУ «Республиканский наркологический диспансер» Минздрава Чувашии структурное подразделение города Шумерля, БУ «Шумерлинский межтерриториальный медицинский центр»




БУ ЧР «Шумерлинский комплексный центр социального обслуживания населения»






	2
	О приобщении детей, состоящих на различных видах учета к занятиям физической культурой и спортом в детско-юношеских спортивных школах.
Проект плана по предоставлению услуг дополнительного образования детям в возрасте от 5 до 17 лет в каникулярный период.




 О дополнительных мерах по привлечению детей, состоящих на различных видах учета к досуговой деятельности в организациях дополнительного образования детей.
Проект плана по предоставлению услуг дополнительного образования детям в возрасте от 5 до 17 лет в каникулярный период.
Рассмотрение информации «Итоги проведения зимнего этапа Всероссийской акции «Безопасность детства -2022/2023 года».
	30.04.2024






























	МАОУ ДОД «ДЮСШ» и МАУ ДО «ДЮСШ Олимп»









МБУ ДО «Центр детского творчества», МАУ ДО «Детская школа искусств №1»
ПДН МО МВД России «Шумерлинский»
БУ «Шумерлинский межтерриториальный медицинский центр», БУ «Шумерлинский городской комплексный центр социального обслуживания населения», МБОУ «СОШ»

	3
	О профилактике детского травматизма в организациях отдыха детей и их оздоровления.







О результатах работы образовательных организаций города по предупреждению пропусков занятий учащимися без уважительных причин

О результатах работы учреждений культуры по предупреждению асоциального поведения несовершеннолетних, пропаганде здорового образа жизни, вовлечению их в систему дополнительной занятости.


О реализации мер по охране репродуктивного здоровья подрастающего поколения; профилактике преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы личности, совершаемых в отношении несовершеннолетних
	07.05.2024














21.05.2024







[bookmark: _GoBack]  04.06.2024
	МАУ ДО «ДООЛ «Соснячок», начальники «Пришкольных оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей»,
БУ ЧР «Шумерлинский городской комплексный центр социального обслуживания населения»

МБОУ «СОШ» города Шумерля



Отдел культуры администрации города Шумерля





БУ «Шумерлинский межтерриториальный медицинский центр», ПДН МО МВД России «Шумерлинский»

	
	О реализации мер, направленных на пропаганду правил поведения и профилактику детского травматизма на дорогах и объектах железнодорожного транспорта.
	18.06.2024
	МО МВД России «Шумерлинский» ОГИБДД, УТ МВД России по ПФО Чувашского ЛО на транспорте ЛоП станции Канаш, МБОУ «СОШ», ГА ПОУ ЧР «Шумерлинский
политехйический техникум», МБДОУ



ГРАФИК
проведения ежемесячных межведомственных профилактических рейдов
с участием представителей всех субъектов системы профилактики безнадзорности
и правонарушений несовершеннолетних на 2 квартал 2024 года.

С 01.04.2024 по 30.06.2024 года  - Посещение несовершеннолетних и семей, состоящих на профилактических учетах. 
Участвуют:  МО МВД России «Шумерлинский», БУ ЧР «Шумерлинский комплексный центр социального обслуживания населения», БУ «Шумерлинский межтерриториальный медицинский центр», КДН и ЗП, образовательные учреждения различного звена,  представители органов и учреждений системы профилактики.
04 апреля 2024  – Межведомственный профилактический ночной рейд по местам скопления молодежи, предприятиям торговли и общественного питания.
Участвуют: КДН и ЗП, МО МВД России «Шумерлинский»,   представители органов и учреждений системы профилактики.
Сбор в МО МВД России «Шумерлинский» в 22.00 часа. 
24 мая 2024 – Межведомственный рейд по несовершеннолетним и семьям, состоящим на профилактических учетах. 
Участвуют:  КДН и ЗП, МО МВД России «Шумерлинский»,   МЧС России по Чувашской Республике, ГК ЧР по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям, представители субъектов профилактики.
Сбор в администрации города Шумерля (каб. 204) в 17.00 часов.
Выезды мобильной бригады экстренного реагирования по мере необходимости. 

В течение квартала. 
1. Изучение исполнения субъектами системы профилактики требований федерального и республиканского законодательства, анализировать состояние и меры по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по вопросам:
- исполнения  Закона ФЗ-120-99 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушениям несовершеннолетних»;
- исполнения постановлений Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав; 
- защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей-инвалидов;
- состояния и мер по профилактике повторных преступлений;
- состояния и мер по организации розыска детей и подростков, самовольно уходящих из семьи, детских домов, интернатов, приютов и реабилитационных центров, мер по установлению и устранению причин, этому способствующих;
- деятельности уполномоченных по защите прав участников образовательного процесса в образовательных учреждениях;
- практике рассмотрения обращений граждан.
2. Ведение базы данных о несовершеннолетних и семьях, в отношении которых проводится индивидуальная профилактическая работа.
3. Проведение Единого дня профилактики для учащихся и их родителей в общеобразовательных школах и учебных заведениях начального и среднего профессионального образования с участием сотрудников КДН и ЗП, сотрудников ПДН МО МВД России «Шумерлинский», врачей наркологов, сотрудников Филиала по Шумерлинскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Чувашской Республике, отдел физической культуры, спорта и туризма
4. Размещение на сайте «Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав» информации по проблемам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Обеспечение размещения в средствах массовой информации материалов по проблемам профилактики  безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Примечание: В зависимости от криминогенной ситуации на территории города Шумерля, выявления фактов нарушения прав несовершеннолетних, в План работы могут вноситься изменения и дополнения.




Председатель комиссии 
по делам  несовершеннолетних 
и защите их прав                                                                                               Е.П. Сахарова


Исп.: Абашина А.В.
