МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ  ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
ИНФОРМИРУЕТ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОРЯДОК ОРГАНИЗАЦИИ И ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ОСНОВНЫМ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ - ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ НАЧАЛЬНОГО ОБЩЕГО, ОСНОВНОГО ОБЩЕГО И СРЕДНЕГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ, УТВЕРЖДЕННЫЙ ПРИКАЗОМ МИНИСТЕРСТВА ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 
ОТ 22.03.2021 г. № 115

Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 29 сентября 2023 г. № 731 (далее – Приказ № 731) внесены изменения в Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 22 марта 2021 г. № 115 (далее – Порядок). 
Перечень образовательных организаций, для которых Порядок является обязательным, расширен образовательными организациями, реализующими образовательные программы начального общего образования, в том числе адаптированные, в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, ведущих кочевой и (или) полукочевой образ жизни.
[bookmark: _GoBack]Пунктом 22 Порядка определено, что вышеуказанные организации самостоятельно устанавливают начало учебного года.
Внесенные Приказом № 731 изменения вступают в силу с 1 сентября 2024 г. и действует до 01.09.2027. Текст документа размещен на официальном интернет-портале правовой информации  http://pravo.gov.ru – 01.11.2023. 

