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Пояснительная записка

к Перечню публичных нормативных обязательств, подлежащих исполнению
 за счет средств бюджета Козловского муниципального округа 
Чувашской Республики, на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов
Согласно статье 20 Положения «О регулирования бюджетных правоотношений в Козловском муниципальном округе Чувашской Республики», утвержденного решением Собрания депутатов Козловского муниципального округа Чувашской Республики от 29 ноября 2022 г. № 2/54, проект решения о бюджете Козловского муниципального округа Чувашской Республики на очередной финансовый год вносится на Собрание депутатов Козловского муниципального округа Чувашской Республики одновременно с документами и материалами, в том числе с материалами, предусматривающими перечень публичных нормативных обязательств, подлежащих исполнению за счет средств бюджета Козловского муниципального округа Чувашской Республики, и расчеты по ним на очередной финансовый год и плановый период.

Согласно статье 6 Бюджетного кодекса Российской Федерации публичные нормативные обязательства – это публичные обязательства перед физическим лицом, подлежащие исполнению в денежной форме в установленном соответствующим законом, иным нормативным правовым актом размере или имеющие установленный порядок его индексации, за исключением выплат физическому лицу, предусмотренных статусом государственных (муниципальных) служащих, а также лиц, замещающих государственные должности Российской Федерации, государственные должности субъектов Российской Федерации, муниципальные должности, работников казенных учреждений, военнослужащих, проходящих военную службу по призыву (обладающих статусом военнослужащих, проходящих военную службу по призыву), лиц, обучающихся (воспитанников) в государственных (муниципальных) образовательных учреждениях.

В соответствии со статьей 74.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации бюджетные ассигнования на исполнение указанных публичных нормативных обязательств предусматриваются отдельно по каждому виду таких обязательств в виде пенсий, пособий, компенсаций и других социальных выплат, а также осуществления мер социальной поддержки населения.

Согласно положениям пункта 6 статьи 21 Бюджетного кодекса Российской Федерации, расходы бюджетов на социальное обеспечение и иные выплаты населению отражаются по единой для бюджетов бюджетной системы Российской Федерации группе видов расходов, установленной Министерством финансов Российской Федерации, – «Социальное обеспечение и иные выплаты населению», подгруппам «Публичные нормативные социальные выплаты гражданам», «Публичные нормативные выплаты гражданам несоциального характера».

Выполнение публичных нормативных обязательств, подлежащих исполнению за счет средств бюджета Козловского муниципального округа Чувашской Республики, администрирует соответствующий главный распорядитель средств бюджета Козловского муниципального округа Чувашской Республики.

Проектом решения Козловского муниципального округа Чувашской Республики «О бюджете Козловского муниципального округа Чувашской Республики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» (далее – проект решения) общий объем бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных обязательств предусмотрен на 2024 год в сумме 2713,1 тыс. рублей, на 2025 год – 2746,1 тыс. рублей, на 2026 год – 2795,7 тыс. рублей.

1. Выплата пенсии за выслугу лет муниципальным служащим Козловского муниципального округа Чувашской Республики.
Расходы на выплаты пенсии за выслугу лет муниципальным служащим Козловского муниципального округа Чувашской Республики осуществляются в соответствии с Положением о порядке предоставления права на пенсию за выслугу лет муниципальным служащим, утвержденным решением Собрания депутатов Козловского муниципального округа Чувашской Республики.
В соответствии с данным Положением муниципальным служащим назначается пенсия за выслугу лет при наличии стажа муниципальной службы не менее 15 лет в размере 45 процентов среднемесячного заработка гражданского муниципального служащего за вычетом базовой и страховой частей трудовой пенсии по старости (инвалидности), установленной  в соответствии с Федеральным законом «О трудовых пенсиях в Российской Федерации». За каждый полный год стажа муниципальной службы сверх 15 лет пенсия за выслугу лет увеличивается на 3 процента среднемесячного заработка. При этом общая сумма пенсии за выслугу лет и указанных частей пенсии по старости (инвалидности) не может превышать 75 процентов среднемесячного заработка гражданского муниципального служащего. 

Бюджетные ассигнования на указанные цели предусмотрены в проекте решения по разделу 10 «Социальная политика», подразделу 01 «Пенсионное обеспечение», целевой статье Ц310170520 «Выплаты пенсии за выслугу лет муниципальным служащим», элементу видов расходов 313 «Пособия, компенсации, меры социальной поддержки по публичным нормативным обязательствам» классификации расходов бюджетов на 2024-2026 годы в сумме  по 114,5 тыс. рублей ежегодно.
Главным распорядителем указанных средств является Администрация Козловского муниципального округа Чувашской Республики.

Расчет расходов бюджета Козловского муниципального округа Чувашской Республики на исполнение указанных публичных нормативных обязательств на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов прилагается (приложение 1).

2. Выплата компенсации платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования.
Расходы на выплату компенсации части платы за содержание ребенка в образовательных организациях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, осуществляются в соответствии с Законом Чувашской Республики от 30 июля 2013 г. № 50 «Об образовании в Чувашской Республике» (с изменениями и дополнениями).

В соответствии с данным законом в целях материальной поддержки воспитания и обучения детей, посещающих образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования, родителям (законным представителям) выплачивается компенсация в размере двадцати процентов среднего размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных образовательных организациях Чувашской Республики и муниципальных образовательных организациях, находящихся на территории Чувашской Республики, на первого ребенка, пятидесяти процентов размера такой платы на второго ребенка, семидесяти процентов размера такой платы на третьего ребенка и последующих детей

Бюджетные ассигнования на указанные цели предусмотрены в проекте решения по разделу 10 «Социальная политика», подразделу 04 «Охрана семьи и детства», целевой статье Ц711412040 «Осуществление государственных полномочий Чувашской Республики по выплате компенсации платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования на территории Чувашской Республики за счет субвенции, предоставляемой из республиканского бюджета Чувашской Республики», элементу вида расходов 313 «Пособия, компенсации, меры социальной поддержки по публичным нормативным обязательствам» на 2024-2026 годы по 219,1 тыс. рублей ежегодно.  
Главным распорядителем указанных средств является Отдел образования и молодежной политики администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики.

Расчет расходов бюджета Козловского муниципального округа Чувашской Республики на исполнение указанных публичных нормативных обязательств на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов прилагается (приложение 2).

3. Предоставление мер социальной поддержки по оплате жилого помещения, коммунальных услуг, в том числе по уплате взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, проживающим и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) педагогическим работникам и библиотекарям муниципальных образовательных организаций, руководителям, заместителям руководителей, руководителям структурных подразделений, заместителям руководителей структурных подразделений муниципальных образовательных организаций
Расходы на предоставление мер социальной поддержки по оплате жилого помещения, коммунальных услуг, в том числе по уплате взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, проживающим и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) педагогическим работникам и библиотекарям муниципальных образовательных организаций, руководителям, заместителям руководителей, руководителям структурных подразделений, заместителям руководителей структурных подразделений муниципальных образовательных организаций, осуществляются в соответствии с Законом Чувашской Республики от 8 февраля 2005 г. «О социальной поддержке отдельных категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг» (с изменениями и дополнениями).

В соответствии с данным законом указанным категориям граждан предоставляется мера социальной поддержки по оплате жилого помещения, коммунальных услуг, в том числе по уплате взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, в виде ежемесячной компенсации расходов на оплату жилого помещения, коммунальных услуг (отопление, теплоснабжение, в том числе поставка твердого топлива при наличии печного отопления, и электроснабжение), в том числе на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, в пределах социальной нормы площади жилого помещения и нормативов потребления коммунальных услуг, установленных Кабинетом Министров Чувашской Республики.

Бюджетные ассигнования на указанные цели предусмотрены в проекте решения по разделу 10 «Социальная политика», подразделу 03 «Социальное обеспечение населения», целевой статье Ц310110550 «Обеспечение мер социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг»,  элементу вида расходов 313 «Пособия, компенсации, меры социальной поддержки по публичным нормативным обязательствам» на 2024-2026 годы по 1718,5 тыс. рублей ежегодно.  

Главными распорядителями указанных средств является Отдел образования и молодежной политики администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики и Отдел культуры, спорта, социального развития и архивного дела администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики. 
Расчет расходов бюджета Козловского муниципального округа Чувашской Республики на исполнение указанных публичных нормативных обязательств на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов прилагается (приложение 3).

4. Предоставление мер социальной поддержки по оплате жилого помещения, коммунальных услуг, в том числе  по уплате взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, проживающим и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) работникам культуры, искусства и кинематографии, за исключением работников, занимающих должности служащих и осуществляющих профессиональную деятельность по профессиям рабочих, муниципальных организаций культуры

Расходы на предоставление мер социальной поддержки по оплате жилого помещения, коммунальных услуг, в том числе по уплате взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, проживающим и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) работникам культуры, искусства и кинематографии, за исключением работников, занимающих должности служащих и осуществляющих профессиональную деятельность по профессиям рабочих, муниципальных организаций культуры, осуществляются в соответствии с Законом Чувашской Республики от 8 февраля 2005 г. «О социальной поддержке отдельных категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг» (с изменениями и дополнениями).

В соответствии с данным законом указанным категориям граждан предоставляется мера социальной поддержки по оплате жилого помещения, коммунальных услуг, в том числе по уплате взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, в виде ежемесячной компенсации расходов на оплату жилого помещения, коммунальных услуг (отопление, теплоснабжение, в том числе поставка твердого топлива при наличии печного отопления, и электроснабжение), в том числе на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, в пределах социальной нормы площади жилого помещения и нормативов потребления коммунальных услуг, установленных Кабинетом Министров Чувашской Республики.

Бюджетные ассигнования на указанные цели предусмотрены в проекте решения по разделу 10 «Социальная политика», подразделу 03 «Социальное обеспечение населения», целевой статье Ц310110550 «Обеспечение мер социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг»,  элементу вида расходов 313 «Пособия, компенсации, меры социальной поддержки по публичным нормативным обязательствам» на 2024 год в сумме 661,0 тыс. рублей, на 2025 год – 694,0 тыс. рублей, на 2026 год – 743,6 тыс. рублей.  

Главным распорядителем указанных средств является Отдел культуры, спорта, социального развития и архивного дела администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики. 

Расчет расходов бюджета Козловского муниципального округа Чувашской Республики на исполнение указанных публичных нормативных обязательств на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов прилагается (приложение 4). 
