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Прокуратурой Яльчикского района опротестованы незаконные правовые акты в сфере градостроительства

Прокуратурой Яльчикского района проведен анализ соответствия нормативно-правовых актов сельских поселений в сфере градостроительства требованиям действующего законодательства, в ходе которого выявлены нарушения федерального законодательства.
Так, к примеру, постановлением администрации Малотаябинского сельского поселения от 26.01.2018 № 5 (в ред. от 20.11.2018) утвержден Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Подготовка и выдача градостроительных планов земельных участков» (далее – Регламент).
Указанный Регламент в нарушение ч. 6.1. ст. 57.3 Градостроительного кодекса Российской Федерации (далее – ГрК РФ) не содержит такого способа подачи документов, как использование государственных информационных систем обеспечения градостроительной деятельности с функциями автоматизированной информационно-аналитической поддержки осуществления полномочий в области градостроительной деятельности (введен Федеральным законом от 01.07.2021 № 275-ФЗ).
Согласно п. 3.1.4 Регламента, технические условия подлежат представлению в администрацию сельского поселения в срок до 7 (семи) рабочих дней, что противоречит требованиям ч.7 ст. 57.3 ГрК РФ, согласно которой срок предоставления составляет пять рабочих дней.
Не соответствует ч. 3 ст. 57.3 информация, содержащаяся в градостроительном плане, указанная в п. 2.4 Регламента.
Имеются и иные несоответствия Градостроительному кодексу Российской Федерации.
Ввиду изложенного на указанный нормативно-правовой акт прокуратурой района принесен протест, по результатам рассмотрения которого разработан и направлен на согласование в прокуратуру района проект соответствующего постановления.
Аналогичные нарушения выявлены в деятельного остальных 8 сельских поселений района, однако, на сегодняшний день проекты соответствующих постановлений в прокуратуру района не представлены.
[bookmark: _GoBack]Устранение указанных нарушений находится на контроле прокуратуры района.
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