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7  СОЗЫВА АБЫЗОВА  ИЛЬДАРА  НУРАХМЕТОВИЧА  ЗА 2023г


ПАСПОРТ ОКРУГА: На территории округа проживает 21003 чел. избирателей. Располагается 2 среднее образовательные школы (СОШ №45, СОШ №62), 12 детских дошкольных учреждений  (ДС №10, ДС №14, ДС №85 ,ДС №111, Д С№116, ДС №117, ДС №164, ДС №174, ДС №176 ДС №184; ДС №185 ДС №209), ДОМ «Детского творчества». ФГБОУВО «ЧГУ им И.Н. Ульянова», 22 Управляющих компаний и организации, обслуживающие  жилой  Фонд (УК, ТСЖ, ЖСК и др.), предприятия АО «ЭЛАРА», АО «ТУС», торговые предприятия, предприятия бытового обслуживания, опорный пункт полиции и др.
В округе стабильно функционирует  общественные приемные депутата по адресу Московский проспект 47, прием по пятницам с 14 до16 часов; по ул. Университетская, 24 каб. 119,  прием по понедельникам  с 14 до 16 часов.
ДЕПУТАТ тесно сотрудничает с  Территориальными общественными самоуправлениями: ТОС «Ахазовское», ТОС «Северное», ТОС «Университетский», ТОС «ЮНОСТЬ» .
В 2023г депутат  ЧГСД  Абызов  И Н: 
Регулярно контролировал исполнение предвыборной программы  и наказов  избирателей. Было написано множество обращений в разные инстанции о выделении помещений для открытия офиса детской микрополиклиники, ремонт внутри квартальных дорог, открытие новых детских площадок,  замена лифтов, ремонт тротуаров и  др. Велся постоянный контроль за строительством школы в микрорайоне  Университет, офиса врачей общей практики по адресу ул. Миначева 21.
В ОТЧЕТНОМ ПЕРИОДЕ ПОСТОЯННОЙ комиссией ЧГСД по социальному развитию проведено 15 заседаний, на которых рассмотрено 91 вопросов. На комиссии  были затронуты вопросы кусаемые организации летнего и зимнего отдыха детей; развитие инновационных площадок в образовательных организациях; прием детей в 1 классы обще образовательных  организаций; готовность СОШ к началу учебного года и др.
Другим направлением работы комиссии – было рассмотрения обращения граждан по вопросам, относящимся к ведению комиссии. По каждому обращению принимались соответствующие решения и давались исчерпывающие ответы.
 Результатом обращений стал проведенный капитальный ремонт офиса врача общей практики по адресу ул. Миначева, 21 с общей площадью – 198 м. кв. В настоящее время идет закупка медицинской мебели и медицинского оборудования.
 В микрорайоне Университет построен корпус  средне-образовательной школы, идет внутренняя отделка.
В 2023г в рамках краткосрочного муниципального  плана в рамках Республиканского капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в 14 избирательном  округе  проведена замена, модернизация лифтов, ремонт лифтовых шахт по ул. Ахаз ова, д. 1(все 10 подъездов), бульвар Юности д 9.
Кроме того в многоквартирном доме, находящемся на специальных счетах ООО  «АТАЛ» произведен  капитальный ремонт кровли на сумму 2 403 683 руб.
В рамка  реализации  подпрограммы «Безопасные и качественные автомобильные дороги» государственной программы Чувашской Республики «Развитие транспортной системы Чувашской Республики» проведен ремонт дороги  по ул. АХАЗОВА д. 7 на сумму-2 238 234 руб.  Работа выполнена. 
В рамках реализации подпрограмм «Благоустроиства дворовых и  общественных территорий муниципальных образований Чувашской Республики» в Московском районе  в 14 избирательном округе благоустроенны  дворовые территории  следующих многоквартирных домов ул. М. Павлова дома № 34, №40, №42, ул Университетская д. 2/1, д. №8  (5.6.7.8.подъезды). Работа выполнена.
Ведется строительство перехода  между лечебным корпусом и гостиницей  АО «Чувашия курорт» (грязелечебница) по адресу ул. М. Палова, 25

В 2023г в школах и детских садах проведены капитальные и аварийные работы на общую сумму 3000,0 тыс. руб. 

Проведено 39 приемов, принят 81 граждан, вопросы либо положительно решены, либо даны пояснения. Избиратели обращались по вопросам трудоустройства, ЖКХ, ремонта дорог, подъездов, замены лифтов, строительства студенческого общежития на территории ЧГУ им «И.Н. Ульянова», по вопросу нахождения предприятия по утилизации медицинских отходов на территории БУ «БСМП», по адресу ул. Университетская, 24, лечения, вакцинации и др.
Одним из результатов работы стало ликвидация предприятия по утилизации медицинских отходов на территории БУ «БСМП», по адресу ул. Университетская, 24 (в течение 10 лет активные граждане жаловались на ухудшение качества воздуха прилегающих к предприятию территорий)
Направлено 6 депутатских запросов в разные инстанции для решения вопросов, поступивших от избирателей. На все обращения получены ответы.  Поступило 5 письменных обращений от избирателей. На все обращения  также даны ответы. На контроле  писем нет
Депутатом налажена связь с председателями многоквартирных домов. В округе проходят регулярные встречи с избирателями. За отчетный период проведено более 8 встреч. Основные вопросы, затронутые во время встреч: вопросы ЖКХ,  ремонта домов, стоимости коммунальных услуг, качества обслуживания домов Управляющими Компаниями, благоустройство дворовых территорий, материальная поддержка малоимущих граждан..

Работа в округе проводится при тесном взаимодействие  с председателями ТОС и  с председателями многоквартирных домов. Встречи проходили  в управляющих компаниях (Горизонт, НашДом, Платина, АТАЛ, ВЕРТИКАЛЬ и др). 

В течении года проведены следующие мероприятия:

· Поздравления с Новым годом на территории «Дома Детского Творчества» по адресу ул. 139 стрелковая дивизия, дом 9;
· День защитника Отечества;
· Международный женский день;
· Масленица;
· Праздничные мероприятия, посвященные празднику Весны и труда;
· Поздравления ИВОВ, УВОВ;
· Последний звонок в школах;
· День защиты  детей;
· Выпускные вечера школьников;
· День знаний;
· День  пожилых людей;
· День Матери.

5.  Участвовал  со своей командой в работе с детьми в школах  и в детских садах.
 Так, в течение года,  проведены следующие мероприятия, направленные на формирование у школьников мотивации к ведению здорового образа жизни, проведены  лекции  на тему «Всероссийский день трезвости»,   «Как  сохранить психическое здоровье», «Здоровое питание» и др.
 В СОШ № 62, сош №59 СОШ, №54 - проведены лекции среди  старшеклассников
 на тему «О вреде спайсов», «О вреде курения», «О эдоровом образе жизни».
 
1 июня 2023г на территории поликлиники  по адресу ул. Университетская д.24 проведены мероприятия  ко дню «Защиты детей». Дети, участвовавшие в мероприятиях, награждены подарками.
В округе проводится работа с избирателями:
В АО «ЭЛАРА» проводили совместно с  БУ «Республиканским врачебно –физкультурным диспансером», БУ  «Республиканским кардиологическим диспансером» мероприятия посвященное к Всемирному Дню  сердца «Оберегая сердце».
В  Торговом центре «ПИТЕР» провели мероприятия посвященное к Всемирному ДНЮ профилактики инсульта.
В  АО «ТУС»  с выходом на место проведена диспансеризация определенных групп взрослого населения.
Участвовал совместно со своей командой и избирателями во всех проводимых культурно-массовых и спортивных мероприятиях районного, городского  и республиканского уровня. В течение 2023 г. занимали  призовые места. Вместе с избирателями  участвуем в лыжне России, мероприятия заканчивали чаепитием.

7. В течение года участвовали в следующих благотворительных акциях:
1) В «День защиты детей»  дети из многодетных семей награждены подарками –8
2) На Новый год  детям из семей участников СВО вручены новогодние подарки – 9.
3) В «День Защитников Отечества» вручены  подарки  ИВОВ, УВОВ – 5
4) В международный женский день вручены подарки вдовам ИВОВ, УВОВ – 6

Все вышеуказанные работы находились под постоянным контролем депутата ЧГСД.

           9. О своей деятельности избирателей информирую через страницу в социальных сетях.



Депутат ЧГСД                                                                                                    И. Н. Абызов	


















                             
                                                     
                                ДЕНЬ ДЕПУТАТА 

                         «09» февраля 2023г

Ф.И.О. депутата – Абызов Ильдар Нурахметович

Место проведения встречи: Детский сад №  10, по адресу Лукина, дом. 4 

Сколько всего встреч – 1 

Количество участников – 17 

Присутствовал глава Управы по Московскому району г. Чебоксары Ильин С.В.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Отчет  депутата перед избирателями

В ходе встреч были заданы вопросы в т. ч:
1. Когда запланирован ремонт дороги  около дома по ул. М. Горького, 39;
2. Когда срок сдачи школы в микрорайоне Университет
3. На перекрестке ул. Университетская и М. Павлова очень большие  пробки по утрам. Когда планируют  отрегулировать и как?
4. Между Домом Детского Творчества и роддомом №5 нужен ямочный ремонт.  Просьба включить данный участок в программу ремонта дорог.
5. На ул. М. Горького между  домами 41 и 43 имеется сцена, пол которой прогнил, Просьба помочь отремонтировать.

На все вопросы  даны ответы.    

 

Депутат ЧГСД                                                                                    И.Н.Абызов 
