
ПРОТОКОЛ № 5
публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики 
«О бюджете Красночетайского муниципального округа 
Чувашской Республики на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов»

с. Красные Четаи                                                                                      03 декабря 2024 года                                                                                                    

Место проведения публичных слушаний: большой зал заседаний администрации Красночетайского муниципального округа, по адресу: Чувашская Республика, Красночетайский район, с. Красные Четаи, по. Победы, д.1 
Время начала: 15 часов 00 минут.
Время окончания: 15 часов 30 минут.
Инициатор публичных слушаний: Глава Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики.
Организатор публичных слушаний: финансовый отдел администрации Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики.
Председательствующий: глава Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики Иван Николаевич Михопаров. 
Секретарь: главный специалист-эксперт отдела культуры, социального развития и архивного дела администрации Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики Пудова Лилия Петровна.
Основание для проведения публичных слушаний: постановление администрации Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики от 14.11.2024 № 897 «О проведении публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики «О бюджете Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики на 2025 год и на плановый пери од 2026 и 2027 годов».   
Повестка дня: о рассмотрении проекта решения Собрания депутатов Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики «О бюджете Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».
Информирование населения о публичных слушаниях: постановление администрации Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики от 14.11.2024  № 897 о проведении публичных слушаний с указанием даты, времени и места проведения публичных слушаний, проектные материалы были опубликованы: 
- в периодическом печатном издании «Вестник Красночетайского муниципального округа» № 34 23 ноября 2043 года, 
- объявление размещено 26 ноября 2024 года на официальном сайте Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной   сети «Интернет». 
Предложения и замечания принимались с 14 ноября по 03 декабря 2024 года. В период подготовки и проведения публичных слушаний письменных замечаний и предложений по обсуждаемому проекту решения не поступило.
[bookmark: _GoBack]В публичных слушаниях приняли участие  68 граждан.

Слушали: начальника финансового отдела администрации Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики Музякову О.В., которая ознакомила участников публичных слушаний с проектом решения Собрания депутатов Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики «О бюджете Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».

Предложения и замечания: не поступили.



Решили: 
Одобрить и вынести на рассмотрение Собранию депутатов Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики проект решения «О бюджете Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».

Протокол публичных слушаний подлежит размещению на официальном сайте Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и опубликованию в периодическом печатном издании «Вестник Красночетайского муниципального округа».



Председательствующий                                                                                 И.Н. Михопаров  

Секретарь                                                                                                                  Л.П. Пудова




