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	[bookmark: _Hlk125530295]О внесении изменений в Положение об установлении размера платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательную программу дошкольного образования в образовательных учреждениях на территории Канашского муниципального округа Чувашской Республики


 
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Канашского муниципального округа Чувашской Республики, а также письмом Министерства цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики (Минцифры Чувашии) от 13.09.2024 № 04/05-4196, Администрация         Канашского муниципального округа Чувашской   Республики  п о с т а н о в л я е т:

[bookmark: _GoBack] 	1. Внести в Положение об установлении размера платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательную программу дошкольного образования в образовательных учреждениях на территории Канашского муниципального округа Чувашской Республики, утвержденное  администрацией  Канашского муниципального округа Чувашской Республики от 21.02.2023 № 159, следующие изменения:
	1.1.  дополнить пункт 2.5 абзацем 23 следующего содержания:
«Заявление и документы, необходимые для предоставления услуги, родителями (законными представителями) могут быть поданы посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг  (при наличии технической возможности).».
	1.2. абзацы 23 и 24 пункта 2.5 считать соответственно абзацами 24 и 25.
	2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации - начальника управления образования и молодежной политики администрации Канашского муниципального округа Чувашской Республики Сергееву Л.Н. 
	3. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.  
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