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ПРЕДЛОЖЕНИЯ
по минимальному размеру оплаты труда, а также
предложения о порядке индексации заработной платы работников
казенных учреждений Козловского 
муниципального округа Чувашской Республики, 
размеров окладов денежного содержания муниципальных служащих
Козловского муниципального округа Чувашской Республики 
в 2024 году и плановом периоде 2025 и 2026 годов
Согласно пункту 3 статьи 20 Решения Собрания депутатов Козловского муниципального округа Чувашской Республики от 29 ноября 2022 г. № 2/54 «Об утверждении Положения о регулировании бюджетных правоотношений в Козловском муниципальном округе Чувашской Республике» проект решения Козловского муниципального округа Чувашской Республики о бюджете Козловского муниципального округа Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период вносится в Собрание депутатов Козловского муниципального округа Чувашской Республики одновременно с документами и материалами, в том числе с материалами, предусматривающими предложения по минимальному размеру оплаты труда, а также предложения о порядке индексации заработной платы работников казенных учреждений Козловского муниципального округа Чувашской Республики, окладов денежного содержания муниципальных служащих Козловского муниципального округа Чувашской Республики в очередном финансовом году и плановом периоде.
I. О минимальном размере оплаты труда

Установление гарантированного минимального размера оплаты труда (далее – МРОТ) предусмотрено статьей 7 Конституции Российской Федерации. Согласно статье 37 Конституции Российской Федерации каждый гражданин имеет право на вознаграждение за труд не ниже установленного федеральным законом МРОТ. Аналогичная норма предусмотрена статьей 34 Конституции Чувашской Республики.

Согласно части первой статьи 133 Трудового кодекса Российской Федерации МРОТ устанавливается одновременно на всей территории Российской Федерации федеральным законом и не может быть ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения. 

Федеральным законом от 19 декабря 2022 г. № 522-ФЗ «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда» и о приостановлении действия ее отдельных положений» минимальный размер оплаты труда на 2023 и 2024 годы устанавливается ежегодно федеральным законом и исчисляется исходя из темпа роста минимального размера оплаты труда, превышающего на три процентных пункта темп роста величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации, установленной соответственно на 2023 и 2024 годы, по отношению к указанной величине, установленной на предшествующий год. 

Проектом Федерального закона «О внесении изменений в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда» и признании утратившими силу статей 2 и 3 Федерального закона «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда» и о приостановлении действия ее отдельных положений» в связи с повышением минимального размера оплаты труда» с 1 января 2024 года предусматривается увеличение МРОТ на 18,5 процента к уровню МРОТ, установленному с 1 января 2023 года, и установление его в размере19 242 рублей в месяц.

II. О порядке индексации заработной платы работников муниципальных учреждений Козловского муниципального округа Чувашской Республики и окладов денежного содержания муниципальных служащих

Козловского муниципального округа Чувашской Республики
В целях обеспечения повышения уровня реального содержания заработной платы статьей 134 Трудового кодекса Российской Федерации предусмотрено проведение в организациях индексации заработной платы в связи с ростом потребительских цен на товары и услуги в порядке, установленном трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права.

В проекте бюджета Козловского муниципального округа Чувашской Республики на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов расходы на заработную плату работников бюджетной сферы определены исходя из:

обеспечения сохранения достигнутого уровня целевых показателей повышения оплаты труда, установленных указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», от 1 июня 2012 г. № 761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы», от 28 декабря 2012 г. № 1688 «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» по отдельным категориям работников бюджетной сферы;

увеличения (индексации) размера заработной платы работников муниципальных учреждений Козловского муниципального округа Чувашской Республики на 8,5% с 1 января 2024 года.


