Протокол №2
заседания комиссии по проведению опроса граждан 

Дата: 14.08.2023 г.     Время: в 11.30 ч., 
Место проведения: малый зал администрации Аликовского муниципального округа (2 этаж)
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Присутствовали:
Васильева З.Ф. -	заместитель главы Аликовского муниципального округа по социальным вопросам- начальник отдела образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского муниципального округа, председатель комиссии;
Васильев В.С.  - управляющий делами - начальник отдела организационно - контрольной и кадровой работы администрации Аликовского муниципального округа, заместитель председателя комиссии;
Николаева Н.В. -	заместитель начальника отдела образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского муниципального округа, секретарь комиссии;
Члены комиссии:
Иванова И.К. – начальник Шумшевашского территориального отдела Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Аликовского муниципального округа.
Марков В.Н. – депутат Собрания депутатов Аликовского муниципального округа (по согласованию);
Николаева И.Г.  – главный специалист-эксперт 	отдела образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского муниципального округа;
Соколова М.Н. – директор муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Шумшевашская основная общеобразовательная школа» Аликовского муниципального округа Чувашской Республики.
Повестка дня:
1. Об установлении результата опроса.

Инициатор проведения опроса граждан: Собрание депутатов Аликовского муниципального округа Чувашской Республики.
Дата и сроки проведения опроса граждан: с 8 по 9 августа 2023 г. 
Территория опроса граждан: с.Шумшеваши, д.Элекейкино, д.Прошкино, д.Нагорная, д.Новая, д.Шафранчик, д.Сормпось-Шумшеваши, д.Ишпарайкино,  д.Олух-Шумшеваши, д.Пизенеры Аликовского муниципального округа.
Число граждан, имеющих право на участие в опросе граждан: 699 чел. 
Формулировка вопроса: Согласны ли Вы с реорганизацией муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Шумшевашская основная общеобразовательная школа» Аликовского муниципального округа Чувашской Республики в форме присоединения к муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Таутовская средняя общеобразовательная школа им. Б.С. Маркова» Аликовского муниципального округа Чувашской Республики с местом расположения д. Таутово, ул. Школьная, д.2 «В».
Минимальное число граждан, участвующих в опросе, определенное решением Собрания депутатов от 27.07.2023 г. №198 «О назначении опроса граждан»: 41 чел. 
Число граждан, принявших участие в опросе граждан: 42 чел.
Число граждан, ответивших положительно на поставленный вопрос: 16 чел.
Число граждан, ответивших отрицательно на поставленный вопрос: 26 чел.

Решение:
1. Опрос граждан признать состоявшимся.
2. Экземпляр №1 протокола №2 заседания комиссии направить в Собрание депутатов Аликовского муниципального округа с приложением опросных листов, экземпляр №2 оставить в делах комиссии по опросу граждан: с.Шумшеваши, д.Элекейкино, д.Прошкино, д.Нагорная, д.Новая, д.Шафранчик, д.Сормпось-Шумшеваши, д.Ишпарайкино,  д.Олух-Шумшеваши, д.Пизенеры Аликовского муниципального округа, экземпляр №3 передать комиссии по проведению оценки последствий принятия решения о реорганизации  или ликвидации муниципальных образовательных организаций Аликовского муниципального округа Чувашской Республики.

Председатель                                                                                                          З.Ф. Васильева
Заместитель председателя                                                                                      В.С. Васильев
Секретарь                                                                                                               Н.В. Николаева
Члены комиссии                                                                                                        И.К. Иванова       
И.Г. Николаева 
М.Н. Соколова            




 
 
