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[bookmark: _GoBack]О внесении изменений в некоторые постановления администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики



В связи с кадровыми изменениями, руководствуясь статьей 22 Устава города Новочебоксарска Чувашской Республики, администрация города Новочебоксарска Чувашской Республики п о с т а н о в л я е т: 
1. Внести в Приложение № 1 к постановлению администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики от 22.06.2016 № 1247 «Об устойчивости функционирования объектов экономики города Новочебоксарска в чрезвычайных ситуациях мирного и военного времени и признании утратившими силу некоторых постановлений администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики» следующие изменения: 
1.1. абзац 1 изложить в новой редакции:
«-заместитель главы администрации по вопросам градостроительства, ЖКХ и инфраструктуры города Новочебоксарска Чувашской Республики – председатель комиссии;»;
1.2. абзац 8 изложить в новой редакции:
«-директор ООО «Управляющая компания жилищно-коммунального хозяйства» г. Новочебоксарска – группа по обеспечению жизнедеятельности населения;»;
1.3. абзац 9 изложить в новой редакции:
«-начальник отдела дорожной деятельности и транспорта администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики – группа устойчивости функционирования транспорта;»;
1.4. абзац 10 изложить в новой редакции:
«-заместитель генерального директора по ПТО – главный инженер МУП «Коммунальные сети г. Новочебоксарска» - группа устойчивости систем водоснабжения и канализации (по согласованию);»;
1.5. абзац 11 изложить в новой редакции:
«-начальник района тепловых сетей № 4 филиала Марий Эл и Чувашии ПАО «Т Плюс» города Новочебоксарска – группа устойчивости функционирования систем теплоснабжения (по согласованию);»;
1.6. абзац 12 изложить в новой редакции:
«-начальник ОСП «Новочебоксарские электрические сети» ГУП Чувашской Республики «Чувашские государственные электрические сети» Министерства промышленности и энергетики Чувашской Республики – группа повышения функционирования энергоснабжения (по согласованию);»;
1.7. абзац 13 изложить в новой редакции:
«-директор филиала АО «Газпром газораспределение Чебоксары в г. Новочебоксарске» - группа устойчивости функционирования систем газоснабжения (по согласованию);»;
1.8. абзац 14 изложить в новой редакции:
«-руководитель направления станционного цеха Сервисного центра г. Чебоксары ПАО «Ростелеком» - группа функционирования связи (по согласованию);».
2. Внести в Приложение №1 к постановлению администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики от 01.03.2016 № 398 «О создании противопаводковой комиссии г. Новочебоксарска» следующие изменения: 
2.1. абзац 1 изложить в новой редакции:
«-заместитель главы администрации по вопросам градостроительства, ЖКХ и инфраструктуры города Новочебоксарска Чувашской Республики – председатель комиссии;»;
2.2. абзац 4 изложить в новой редакции:
«-начальник 11 ПСЧ 5 ФПС ГПС Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии (по согласованию);»;
2.3. абзац 6 изложить в новой редакции:
«-руководитель Новочебоксарского инспекторского участка Центра ГИМС ГУ МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии (по согласованию);»;
2.4. абзац 8 изложить в новой редакции:
«-директор АО «Доркомсервис» (по согласованию);»;
2.5. абзац 9 изложить в новой редакции:
«-директор ООО «Управляющая компания жилищно-коммунального хозяйства» г. Новочебоксарска (по согласованию);»;
2.6. абзац 11 изложить в новой редакции:
«-начальник отдела благоустройства и экологии администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики;»;
2.7. добавить абзац 13 следующего содержания:
«-директор филиала АО «Газпром газораспределение Чебоксары в г. Новочебоксарске» (по согласованию);»;
2.8. добавить абзац 14 следующего содержания:
«-руководитель направления станционного цеха Сервисного центра г. Чебоксары ПАО «Ростелеком» (по согласованию);»;
2.9. добавить абзац 15 следующего содержания:
«-главный специалист территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике – Чувашии в городе Новочебоксарск;».
3. Внести в Приложение № 1 к постановлению администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики от 21.11.2018 № 1664 «О составе антитеррористической комиссии города Новочебоксарска Чувашской Республики» следующие изменения:
3.1. абзац 1 изложить в новой редакции:
«-глава города Новочебоксарска Чувашской Республики – председатель антитеррористической комиссии;»;
3.2. абзац 8 изложить в новой редакции:
«-заместитель главы администрации – руководитель аппарата администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики – член антитеррористической комиссии;».
4. Внести в Приложение № 4 к постановлению администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики от 24.08.2017 №1357 «О проведении эвакуационных мероприятий в военное время и при угрозе или возникновении чрезвычайных ситуаций природного или техногенного характера на территории города Новочебоксарска Чувашской Республики» следующие изменения:
4.1. абзац 1 изложить в новой редакции:
«-заместитель главы администрации по экономике и финансам города Новочебоксарска Чувашской Республики – председатель комиссии;»;
4.2. абзац 7 изложить в новой редакции:
«-военный комиссар города Новочебоксарска (по согласованию);»;
4.3. абзац 11 изложить в новой редакции:
«-заведующий сектором инвестиций и статистики отдела экономического развития и торговли администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики – начальник группы учета и отправки материальных ценностей;»;
4.4. абзац 13 изложить в новой редакции:
«-директор АУ «Новочебоксарский комплексный центр социального обслуживания населения» Минтруда и социального развития Чувашии – начальник группы организации эвакуации нетрудоспособного населения (по согласованию);».
4.5. абзац 14 изложить в новой редакции:
«-начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства и контроля Управления городского хозяйства администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики – начальник группы организации размещения эвакуируемого населения в безопасном районе;»;
4.6. абзац 15 изложить в новой редакции:
«-начальник отдела дорожной деятельности и транспорта Управления городского хозяйства администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики – начальник группы транспортного обеспечения эвакуационных мероприятий;»;
4.7. абзац 17 изложить в новой редакции:
«-главный специалист-эксперт отдела благоустройства и экологии Управления городского хозяйства администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики – заместитель начальника пеших маршрутов;»;
4.8. абзац 18 изложить в новой редакции:
«-ведущий специалист-эксперт отдела дорожной деятельности и транспорта Управления городского хозяйства администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики – начальник группы разведки;»;
4.9. абзац 23 изложить в новой редакции:
«-заместитель начальника полиции по охране общественного порядка отдела МВД России по городу Новочебоксарск – начальник службы охраны общественного порядка и безопасности эвакуационных мероприятий (по согласованию);»;
4.10. абзац 24 изложить в новой редакции:
«-руководитель направления станционного цеха Сервисного центра г. Чебоксары ПАО «Ростелеком» - начальник группы обеспечения связи и оповещения эвакуационных мероприятий (по согласованию);».
5. Внести в Приложение № 2 к постановлению администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики от 12.03.2020 № 273 «О комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности города Новочебоксарска Чувашской Республики» следующие изменения:
5.1. абзац 1 изложить в новой редакции:
«-глава города Новочебоксарска Чувашской Республики – председатель комиссии;»;
5.2. абзац 18 изложить в новой редакции:
«-руководитель направления станционного цеха Сервисного центра г. Чебоксары ПАО «Ростелеком» - (по согласованию);»;
5.3. добавить абзац 22 следующего содержания:
«-руководитель Новочебоксарского инспекторского участка Центра ГИМС ГУ МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии (по согласованию);».
6. Сектору пресс-службы администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики опубликовать настоящее постановления в средствах массовой информации, на официальном сайте города Новочебоксарска, в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
7. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики по вопросам градостроительства, ЖКХ и инфраструктуры.
8. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.



Глава города Новочебоксарска
Чувашской Республики 			                                                        М.Л. Семенов


























Согласовано:

	Заместитель главы администрации по вопросам градостроительства, ЖКХ и инфраструктуры администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики

	


                          Д.В. Афанасьев


	Начальник правового Управления администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики

	


И.П. Питимирова


	И.о. начальника Казенного учреждения «Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям» города Новочебоксарска Чувашской Республики

	



                      А.Н. Якунин
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