Исполнение бюджета. Бюджет Канашского муниципального округа по состоянию на 1 июля 2024 года исполнен по доходам в сумме 701,5 млн. рублей, что составляет 45,5 % к годовым бюджетным назначениям. По отношению к уровню прошлого года уменьшение доходов составило 23,6 млн. рублей, 96,7%.
В бюджет Канашского муниципального округа мобилизовано собственных доходов в объеме 96,7 млн. рублей, что составляет 43,0 % к годовым бюджетным назначениям, 109,3% к уровню прошлого года. В абсолютном выражении увеличение поступлений составило 8,2млн. рублей. Доля собственных доходов в общем объеме поступлений составила 13,8%. 
Объем поступлений налоговых доходов в бюджет Канашского муниципального округа составил 77,2 млн. рублей 39,1% к уточненным годовым плановым назначениям. На долю налоговых поступлений приходится 79,8% собственных доходов.
Поступление неналоговых доходов в бюджет Канашского муниципального округа составило 19,5млн. рублей, или 71,7% к уточненным годовым плановым назначениям. На долю неналоговых поступлений приходится 20,2% собственных доходов.
[bookmark: _Hlk129767375]Объем безвозмездных поступлений в бюджет Канашского муниципального округа составил 604,8 млн. рублей, или 46,0% к уточненным годовым плановым назначениям. По отношению к уровню прошлого года уменьшение составило 31,8 млн. рублей к аналогичному периоду прошлого года. На долю безвозмездных поступлений приходится 86,2 % от общего объема поступивших доходов.
Расходная часть бюджета Канашского муниципального округа исполнена на 44,6 % к уточненным годовым назначениям и составила 710,3 млн. рублей. По отношению к уровню прошлого года снижение расходов составило 7,4 млн. рублей или на 99,0%.
 В структуре расходов на долю расходов по  разделу «Общегосударственные расходы»   приходится – 9,1% (65,0 млн. рублей), «Национальная оборона» – 0,2% (1,2 млн. рублей), "Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» – 0,6% (4,0 млн. рублей),  «Национальная экономика» – 5,6% (39,5 млн. рублей), «Жилищно-коммунальное хозяйство» -   3,3 % (23,3  млн. рублей), «Образование» – 63,1 % (448,6 млн. рублей), «Культура-кинематография»- 7,1% (50,3 млн. рублей),  «Социальная политика» -  9,0 % (64,1 млн. рублей),  «Физическая культура и спорт» - 2,0% (14,3млн. руб.).
