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Информация прокуратуры Вурнарского района для размещения на сайте администрации, а также в периодическом печатном издании

Согласно ст. 1 Федерального закона от 08.01.1998 N 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах» под наркотическими веществами понимаются вещества синтетического или естественного происхождения, препараты, включенные в Перечень наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации, в соответствии с законодательством Российской Федерации, международными договорами Российской Федерации, в том числе Единой конвенцией о наркотических средствах 1961 года.

Постановлением Правительства РФ от 30.06.1998 N 681 установлен перечень наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации. К таковым к списку I относится гашиш, приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка, употребление которого строго запрещено на территории Российской Федерации.

В случае нарушения данной нормы права может наступить уголовная ответственность.

Например, в соответствии с частью 1 статьи 228 Уголовного кодекса Российской Федерации незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка без цели сбыта наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов в значительном размере, а также незаконные приобретение, хранение, перевозка без цели сбыта растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, в значительном размере является уголовно наказуемым деянием.

В случае совершения преступления по данной статье в отношении виновного лица будет применено наказание в виде штрафа в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо ограничением свободы на срок до трех лет, либо лишением свободы на тот же срок.

Так и произошло с двумя гражданами РФ, решившие приобрести наркотическое средство гашиш с целью совместного последующего употребления.

Установлено, что лица 17.02.2024 около 18 часов, находясь в пгт. Вурнары, используя сотовый телефон, зашли в интернет-сайт, где, связавшись с продавцом и переведя ему денежную сумму, получили координаты нахождения наркотического средства гашиш на территории Моргаушского муниципального округа. 18.02.2024 в дневное время они направились по указанным координатам, а после нахождения наркотического средства гашиш этим же вечером в 16 часов 20 минут в с. Калинино граждане были задержаны сотрудником полиции МО МВД России «Вурнарский», где в ходе личного осмотра в кармане куртки одного из задержанных обнаружили наркотическое средство гашиш.

Подсудимые вину в совершенном преступлении признали в полном объеме.

Вурнарским районным судом с учетом позиции государственного обвинителя вынесен приговор в отношении виновных лиц и обоим назначили наказание в виде штрафа в сумме 30 000 рублей в доход государства.

Пом. прокурора  Вурнарского района                                                                                   А.Е. Ефремов

Согласовано: прокурор Вурнарского района                                                              С.А. Парамонов

Установлена новая форма проверочного листа, применяемого рамках госконтроля (надзора) в области безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами. 

Чебоксарская межрайонная природоохранная прокуратура разъясняет, что приказом Россельхознадзора от 13.03.2024 № 316 «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемого должностными лицами Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору (ее территориальными органами) при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в области безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами» с 01.09.2024 устанавливается новая форма проверочного листа, применяемого Россельхознадзором и его территориальными органами в рамках госконтроля (надзора) в области безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами.

В соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» в целях снижения рисков причинения вреда (ущерба) на объектах контроля и оптимизации проведения контрольных (надзорных) мероприятий контрольные (надзорные) органы формируют и утверждают проверочные листы (списки контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований). Проверочные листы не могут возлагать на контролируемое лицо обязанность по соблюдению обязательных требований, не предусмотренных законодательством Российской Федерации.

Приказом установлено, что в случае обязательного применения проверочного листа плановые рейдовые осмотры и плановые выездные проверки не ограничиваются оценкой соблюдения обязательных требований, в отношении которых в форме проверочного листа определен список вопросов, отражающих соблюдение или несоблюдение контролируемым лицом таких обязательных требований.

Внесены изменения в Правила подготовки и принятия решения о предоставлении водного объекта в пользование

Чебоксарская межрайонная природоохранная прокуратура разъясняет, что постановлением Правительства Российской Федерации от 04.05.2024 
№ 579 внесены изменения в Правила подготовки и принятия решения о предоставлении водного объекта в пользование, утв. постановлением Правительства Российской Федерации от 19.01.2022 № 18 «О подготовке и принятии решения о предоставлении водного объекта в пользование».

Внесенными изменениями уточнен перечень документов для предоставления водного объекта для прудовой аквакультуры (рыбоводства) в прудах, образованных водоподпорными сооружениями на водотоках и с акваторией площадью не более 200 га, а также на водных объектах, используемых в процессе функционирования мелиоративных систем; а также  на водных объектах с акваторией площадью больше 200 га, образованных до 1980 г. водоподпорными сооружениями на водотоках.

Также установлено, что представление заявления о предоставлении водного объекта в пользование, заполненного с нарушением требований установленных Правилами, представление документов не в полном объеме, в нечитаемом виде, является основанием для приостановления рассмотрения вопроса о предоставлении водного объекта в пользование, о чем заявителю сообщается в течение 2 рабочих дней со дня представления документов посредством направления сообщения на адрес электронной почты, указанный в заявлении, или с использованием единой информационной системы.

В случае если заявителем не представлены доработанные документы или сведения, в течение 30 дней со дня направления ему сообщения о приостановлении рассмотрения вопроса о предоставлении водного объекта в пользование, заявителю направляется мотивированный отказ в предоставлении водного объекта в пользование.

Изменения вступают в силу с 01.09.2024.

Чебоксарская межрайонная природоохранная прокуратура разъясняет требования к содержанию домашних животных на территории Чувашской Республики

Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики № 414 от 15.06.2023 утверждены Дополнительные требования к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу, на территории Чувашской Республики, в соответствии с которыми владельцы домашних животных в обязательном порядке должны регистрировать своих питомцев в подведомственных учреждениях Госветслужбы Чувашии в течение 15 рабочих дней с даты приобретения домашних животных либо с даты достижения ими трехмесячного возраста. 

Для регистрации необходимо обратиться в госучреждения ветеринарии. Регистрация домашних животных осуществляется в день обращения в государственное учреждение владельца домашнего животного при предъявлении документа, удостоверяющего личность владельца домашнего животного. По результатам регистрации владельцу домашнего животного выдается регистрационное удостоверение
При содержании домашних животных, в том числе их выгуле, помимо требований, установленных Федеральным законом от 27.12.2018 № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», необходимо соблюдать запрет на:

1) Содержание, в том числе кормление, домашних животных в местах и на территориях общего пользования.

2) Оставление домашних животных в местах и на территориях общего пользования без надзора, обеспечивающего контроль за поведением домашних животных.

3) Самовыгул собак за пределами территории, огороженной способом, не допускающим самостоятельного выхода домашних животных за ее пределы, принадлежащей их владельцам на праве собственности или ином законном основании. О наличии собаки должна быть сделана предупреждающая надпись при входе на данную территорию.

4) Передвижение собак в местах и на территориях общего пользования без использования намордника и поводка или иного средства контроля, длина которого позволяет контролировать поведение домашних животных. Для щенков до трехмесячного возраста и собак высотой в холке до 30 сантиметров наличие намордника необязательно.

Данный запрет не распространяется на передвижение собак, за исключением потенциально опасных собак, в местах, разрешенных решением органа местного самоуправления для выгула домашних животных.

5) Пребывание домашних животных в помещениях, занимаемых торговыми объектами, организациями общественного питания, медицинскими и образовательными организациями, организациями социального обслуживания, организациями культуры, если иное не предусмотрено владельцами указанных помещений, за исключением случаев посещения указанных мест гражданами, сопровождаемыми собаками-проводниками. 

За нарушение дополнительных требований к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу, на территории Чувашской Республики предусмотрена административная ответственность по ст. 26.2 Закона Чувашской Республики от 23.07.2003 № 22 «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике»

Так, отсутствие регистрации домашних животных в учреждении государственной ветеринарной службы Чувашской Республики влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей; оставление домашних животных в местах и на территориях общего пользования без надзора, обеспечивающего контроль за поведением домашних животных, - предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей; самовыгул собак за пределами территории, принадлежащей их владельцам на праве собственности или ином законном основании и огороженной способом, не допускающим самостоятельного выхода домашних животных за ее пределы, - предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей. 

Об использования лесов для осуществления изыскательской деятельности

Чебоксарская межрайонная природоохранная прокуратура разъясняет, что приказом Минприроды России от 25.04.2024 № 241 утверждены Правила использования лесов для осуществления изыскательской деятельности.
Для использования лесов в целях осуществления изыскательской деятельности лесной участок, находящийся в государственной или муниципальной собственности, предоставляется в аренду или в отношении этого лесного участка может быть установлен сервитут, публичный сервитут в соответствии со статьей 9 Лесного кодекса Российской Федерации

Допускается использование лесов для осуществления изыскательской деятельности без предоставления лесного участка, установления сервитута, если осуществление изыскательской деятельности не влечет за собой проведение рубок лесных насаждений на основании соответствующих разрешений

Для использования лесов в целях осуществления изыскательской деятельности на основании разрешения индивидуальные предприниматели, юридические лица подают в уполномоченный орган заявление

Заявление рассматривается в течение пятнадцати рабочих дней со дня его поступления в уполномоченный орган. По итогам рассмотрения заявления уполномоченным органом принимается решение о выдаче разрешения или об отказе в выдаче разрешения.

Использование лесов для осуществления изыскательской деятельности осуществляется в соответствии с лесным планом субъекта Российской Федерации, проектом освоения лесов и лесохозяйственным регламентом лесничества.

При использовании лесов для осуществления изыскательской деятельности не допускается:

а) повреждение лесных насаждений, растительного покрова и почв за пределами земель, на которых осуществляется использование лесов;

б) захламление территорий, на которых осуществляется использование лесов и прилегающих к землям, на которых осуществляется использование лесов, отходами производства и потребления;

в) загрязнение земель, на которых осуществляется использование лесов, и территорий, прилегающих к землям, на которых осуществляется использование лесов, химическими и радиоактивными веществами;

г) проезд транспортных средств по произвольным, неустановленным маршрутам, в том числе за пределами земель, на которых осуществляется использование лесов.
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