ОБЪЯВЛЕНИЕ 
Администрация Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики объявляет конкурс на включение в резерв управленческих кадров Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики: 

Резерв формируется по трем целевым группам:

группа 1. Резерв на высшую группу должностей муниципальной службы (за исключением должности главы Чебоксарского муниципального округа), главную группу должностей муниципальной службы, ведущую группу должностей муниципальной службы;

группа 2. Резерв на должности руководителя муниципального учреждения Чебоксарского муниципального округа;

группа 3. Резерв на должности руководителя муниципального унитарного предприятия Чебоксарского муниципального округа.

В каждой целевой группе лица, состоящие в Резерве, ранжируются по трем уровням готовности к занятию управленческих должностей:

«высший» - компетенции, опыт и общий уровень подготовки лица, состоящего в Резерве, достаточны для назначения на вышестоящую управленческую должность;

«базовый» - после получения дополнительного профессионального образования, по итогам и с учетом тестирования лицо, состоящее в Резерве, может претендовать на замещение вышестоящей управленческой должности;

«перспективный» - перспективные лица, состоящие в Резерве, которые после получения дополнительного профессионального образования могут претендовать на замещение управленческих должностей, в том числе в порядке должностного роста.

Формирование Резерва осуществляется посредством отбора из числа лиц, представивших свои кандидатуры для включения в Резерв.

Ограничениями для включения в Резерв являются:

- отсутствие гражданства Российской Федерации;

- возраст старше 55 лет;

- отсутствие высшего образования;

- отсутствие управленческого опыта более трех лет;

- нахождение в статусе «безработный» либо «временно неработающий» (далее - статус «неработающий») более одного года.

Срок, на который отобранные лица включаются в Резерв составляет три года.
Лица в статусе «неработающий» могут состоять в Резерве не более одного года. Изменение статуса (трудоустройство) является основанием для продления срока нахождения в Резерве до трех лет (включая период пребывания в Резерве в статусе «неработающий»).

Лица, состоящие в Резерве, с их согласия могут быть назначены на должности на одну или несколько целевых групп.
В случае замещения должности на конкурсной основе кандидатура лица, состоящего в Резерве, с его согласия может направляться для участия в конкурсных процедурах в установленном законодательном порядке.

Отбор лиц из числа представивших свои кандидатуры для включения в Резерв осуществляется на основании представленных ими в администрацию:

1) заявления по форме № 1 к настоящему;

2) анкета на бумажном (2 экземпляра) и электронном носителях по № 2;
3) не менее двух рекомендаций лиц, занимающих руководящие либо управленческие должности, характеризующих профессиональные и личностные качества лица, представившего свою кандидатуру для включения в Резерв, по форме № 3;

4) копия трудовой книжки, заверенная надлежащим образом, и (или) сведения о трудовой деятельности;

5) копии документов об образовании и о квалификации, о повышении или присвоении квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные надлежащим образом;

6) копия паспорта или заменяющего его документа.
Место нахождения: Чебоксарский муниципальный округ Чувашской Республики,
пос. Кугеси, ул. Шоссейная, д. 15.

Почтовый адрес: 429500, Чебоксарский муниципальный округ Чувашской Республики, пос. Кугеси, ул. Шоссейная, д. 15.
Адрес электронной почты: chorg3@cap.ru
Номер контактного телефона: (8240) 2-14-32.

Прием документов для участия в конкурсе постоянно с даты размещения объявления о приеме документов по рабочим дням с 8 до 17 часов по адресу: пос. Кугеси, ул. Шоссейная, д.15, каб. 4. 

Лица, представившие свои кандидатуры для включения в Резерв, не могут быть допущены к отбору в случае несвоевременного представления документов, представления их не в полном объеме, а также при наличии ограничений для включения в Резерв.
С подробной информацией о конкурсе можно ознакомиться на официальном сайте администрации Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики https://chebs.cap.ru/.
Глава Чебоксарского 
муниципального округа                                                

Чувашской Республики                                                                                              Н.Е. Хорасёв
	
	



