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 Администрация Алатырского муниципального округа Чувашской Республики уведомляет о проведении публичных консультаций в целях проведения экспертизы Решения собрания депутатов Алатырского муниципального округа от 28.12.2022 № 8/22 «Об утверждении Положения о порядке управления  и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности  Алатырского муниципального округа »
Разработчик проекта акта: Отдел экономики и муниципального имущества администрации Алатырского муниципального округа Чувашской Республики

Сроки проведения публичных консультаций:  09 августа – 24 августа  2023 г.
Способ направления ответов: 

направление по электронной почте: alatr_economy2@.cap.ru  в виде прикрепленного файла.

Контактные лица по вопросам заполнения формы запроса и его отправки: 
Чекмарева Вера Валентиновна – заместитель начальника отдела экономики и муниципального имущества администрации Алатырского муниципального округа Чувашской Республики;
контактный телефон: (83531)2-03-48
 (с 8 до 17 часов по рабочим дням)

Прилагаемые документы: 
1) Решение собрания депутатов Алатырского муниципального округа от 28.12.2022 № 8/22 «Об утверждении Положения о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности   Алатырского муниципального округа »
2) перечень вопросов в рамках проведения публичных консультаций.
	Комментарий

В соответствии с постановлением администрации Алатырского муниципального округа Чувашской Республики от 30.12.2022г. № 30 «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и Порядка экспертизы нормативных правовых актов Алатырского муниципального округа, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» и распоряжением администрации Алатырского муниципального округа Чувашской Республики от 21.03.2023г. № 83 администрация Алатырского муниципального округа Чувашской Республики проводит публичные консультации  нормативно правового акта на предмет выявления положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности. В рамках указанных публичных консультаций все заинтересованные лица приглашаются направить свое мнение по прилагаемым вопросам.




