



ПРОТОКОЛ
заседания Совета по межнациональным и межконфессиональным отношениям
в Янтиковском районе

18 июля 2022 г.                                                                                            № 1

Председательствующий:
Михайлов Владимир Борисович,
глава администрации Янтиковского района

Присутствуют:

Члены Совета межнациональным и межконфессиональным отношениям в Янтиковском районе
Кириллова Оксана Алексеевна - заведующий сектором социального развития и архивного дела, ответственный секретарь Совета;
Отец Александр (Ермолаев Александр Анатольевич) - настоятель Храма иконы Божией Матери «Всех скорбящих радость» г.Канаш;
Абрамова Алена Николаевна – и.о. директора МБУК «Централизованная библиотечная система» Янтиковского района;
Сормов Николай Иванович - глава Янтиковского сельского поселения;

Приглашенные:
Гаврилов Александр Михайлович – глава Алдиаровского сельского поселения;
Иванов Геннадий Иванович – глава Тюмеревского сельского поселения;
Белов Дмитрий Васильевич – глава Чутеевского сельского поселения;
Трофимов Александр Витальевич – глава Шимкусского сельского поселения;
Егоров Роман Артемьевич – глава Ян-Норвашского сельского поселения
[bookmark: _GoBack]Кондратьева Людмила Станиславовна – методист информационно-аналитического центра отдела образования администрации Янтиковского района;
Федоров Александр Германович – заместитель начальника ОП по Янтиковскому району МО МВД России "Урмарский"



















Ход заседания

1. Об итогах проведения мониторинга этноконфессиональной ситуации в сфере межэтнических и межконфессиональных отношений.
Слушали:
И.о. директора МБУК «ЦБС» Янтиковского района ЧР Абрамову А.Н.
Решили:
Информацию «Об итогах проведения мониторинга этноконфессиональной ситуации в сфере межэтнических и межконфессиональных отношений» принять к сведению.
МБУК «ЦБС» Янтиковского района ЧР продолжить ежегодное проведение социологических исследований по межнациональным и межконфессиональным отношениям в Янтиковском районе.
.

2. О профилактике инфекционных заболеваний среди паломников и верующих.
Слушали:
Отца Александра (Ермолаев Александр Анатольевич) - настоятеля Храма иконы Божией Матери «Всех скорбящих радость» г.Канаш.
Решили:
Информацию «О профилактике инфекционных заболеваний среди паломников и верующих» принять к сведению.
Для обеспечения безопасности верующих и профилактики распространения короновирусной инфекции строго руководствоваться действующим российским законодательством, нормативно-правовыми актами субъектов Российской Федерации, а также рекомендациями территориальных подразделений Роспотребнадзора.

3. Об организации и проведении образовательных мероприятий, направленных на распространение знаний о народах России, формировании гражданского патриотизма, укреплении духовно-нравственных ценностей.
Слушали:
Кондратьеву Людмилу Станиславовну, методиста информационно-аналитического центра отдела образования администрации Янтиковского района;
Решили:
Информацию «Об организации и проведении образовательных мероприятий, направленных на распространение знаний о народах России, формировании гражданского патриотизма, укреплении духовно-нравственных ценностей» принять к сведению.
Продолжить проведение образовательных мероприятий, направленных на распространение знаний о народах России, формировании гражданского патриотизма, укреплении духовно-нравственных ценностей.

Глава администрации
Янтиковского района                                                                                         В.Б. Михайлов


Секретарь Совета                                                                                               О.А. Кириллова



