Информация о социально экономическом  развитии
Цивильского муниципального округа  за 1 полугодие 2023 года

1. Промышленность

           Основным развивающимися отраслями  промышленного комплекса округа  являются: производство электрического оборудования (ООО «ЗИТ», ООО «Меко»), производство деревянных строительных конструкций и столярных изделий (ООО «ГК «Эстет», ООО «ПКФ «Гармония»), производство готовых металлических изделий (ООО «ЦЗМ»), производство обуви (ООО «Эра –Профи), производство швейных изделий (швейный цех ООО «ХСН», ИК-9, ЛИУ -7), производство хлебобулочных и кондитерских изделий (ООО «Пряник Цивильского райпо»,), производство железобетонных изделий (ООО «ЖБИ -СЕРВИС»), производство строительных материалов (ООО «Завод строительных материалов СКАЛА», АБЗ ОАО «ДЭП №139», АБЗ ООО «Воддорстрой»), производство комбикормов (ООО «Агрофирма «Велес»), АО «Цивильский ветсанутильзавод».

Промышленными предприятиями за 1 полугодие 2023 г., по  данным  Чувашстата, отгружено товаров собственного производства на сумму 2516,9 млн. рублей, что составляет  127,2% к соответствующему периоду 2022 года. 

2. Развитие  малого  предпринимательства.

В Цивильском муниципальном округе на 1 июля  2023 года зарегистрировано 789 субъектов малого и среднего предпринимательства,  из них: 151 малых и средних предприятий,   638 индивидуальных предпринимателей  (в 1 полугодии 2022 года 737 субъектов МСП, из них 150 малых предприятий, 587 индивидуальных предпринимателей). Количество субъектов малого и среднего бизнеса увеличилось на 7,1%, малых предприятий увеличилось на 0,7%, индивидуальных предпринимателей увеличилось на 8,7%. Численность занятых в сфере малого предпринимательства составила 3445 человек, что выше на 1,4%  прошлого года. Всего занятых  в малом и среднем предпринимательстве составляет 37,1% от общего количества занятых в экономике муниципального округа. 

В среднем по Цивильскому муниципальному округу количество малых предприятий на 1000 жителей составляет 4,82 («плотность» малых предприятий).

           Структура малого бизнеса на территории Цивильского муниципального  округа  по видам  экономической деятельности характеризуется преобладанием розничной торговли и общественного питания. Количество малых предприятий торговли и общественного питания составляет около 30,5% от общего числа малых предприятий. Малые предприятия также сосредоточены в таких сферах как: сельское хозяйство 15,8%, строительство 16,5%, обрабатывающее производство 23,6%, прочие 13,6%.

            За 1 полугодие 2023 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами субъектов малого и среднего предпринимательства  составил 575,0 млн. руб., что составляет 118,1 % к 1 полугодию 2022 года (в 1 полугодии 2022 года 487,0 млн.руб.).

            Среднемесячная начисленная заработная плата по малым предприятиям составила 21750 рублей или 109,8 %  к 1 полугодию  2022 года (1 полугодие 2022 года - 19810 руб.).

            Инвестиции в основной капитал малых и средних предприятий за 1 полугодие 2023 года составили 33,0 млн.руб.  (1 полугодие 2022 года  – 7,5 млн.руб.).

            Поддержка субъектов малого предпринимательства оказывается через размещение специализированных торгов при выполнении муниципальных закупок.  За 1 полугодие 2023 года по итогам специализированных торгов по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций, включая объем привлечения в отчетном году субподрядчиков и соисполнителей из числа СМП и СОНКО, заключен 57 контракт на общую сумму 160,5 млн. руб. 

           27 апреля 2023 года в Цивильском аграрно-технологический техникуме состоялся Информационный день для предпринимателей Цивильского муниципального округа с представителями Цивильского округа и командой Центра «Мой бизнес» Чувашской Республики. Главная идея мероприятия — совместное решение проблем предпринимателей в округе, коммуникации между участниками, подбор эффективных мер поддержки бизнеса в каждом конкретном случае. Руководитель АУ «Республиканский бизнес-инкубатор по поддержке малого и среднего предпринимательства и содействию занятости населения» Илья Тумаков,  заместитель исполнительного директора по бизнес планированию АНО «Микрокредитная компания «Агентство по поддержке малого и среднего бизнеса в Чувашской Республике» Екатерина Иванова, заместитель исполнительного директора АНО «Гарантийный фонд Чувашской Республики» Надежда Аржаева, консультант по внешнеэкономической деятельности АНО «Центр координации поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства в Чувашии»  Смирнов Андрей,  директор КУП ЧР «Агро-инновации»  Николай Васильев выступили с вопросами нефинансовых и финансовых мер поддержек,  выходом на экспорт. Заместитель директора по общим вопросам автономного учреждения Чувашской Республики «Агентство по развитию туризма и индустрии гостеприимства Чувашской Республики» Министерства экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики Ростислав Игнатьев подробно остановился на вопросах по развитию туризма и государственной поддержке по линии Минэкономразвития Чувашии. 

            30 мая  2023 года в Цивильском районном доме культуры состоялось празднование Дня российского предпринимательства с участием министра министерства экономического развития и имущественных отношений Дмитрия Краснова, главы  Цивильского округа Алексея Иванова. Дмитрий Краснов отметил, что предприниматели создают новые рабочие места, обеспечивают поступления в бюджет, вносят вклад в социально-экономическое развитие республики и способствуют повышению качества жизни жителей. О формах государственной поддержки малого  бизнеса рассказала исполнительный директор АНО МКК «АПМБ» Татьяна Макаркина. С Аленой Парамоновой  – начальником отдела экспертизы продукции и услуг Торгово-промышленной палаты Чувашской Республики обсуждили проблемы, возникающие у субъектов малого предпринимательства при реализации бизнес-проектов, и факторов, сдерживающих достижение заявленных в бизнес-планах показателей.
            В целях развития  малого и среднего предпринимательства в Цивильском муниципальном округе реализуются мероприятия подпрограммы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Цивильском муниципальном округе Чувашской Республики» и «Инвестиционный климат» муниципальной программы Цивильского муниципального округа Чувашской Республики «Экономическое развитие Цивильского муниципального округа Чувашской Республики». На 2023 год предусмотрено финансовое обеспечение на организацию и  проведение конкурсов  среди субъектов малого и среднего  предпринимательства,  мастеров народного художественного промысла, выпуск информационных изданий, связанных с ведением  предпринимательской деятельности, проведение семинаров,  круглых столов, тренингов по вопросам развития малого и среднего в сумме 125,0 тыс.руб. 
            В Цивильском муниципальном округе действует  Координационный совет по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства и рассмотрению проектов  правовых актов о нормировании в сфере закупок при администрации Цивильского муниципального округа.  За 1 полугодие 2023 года проведено три заседания Координационного Совета. 

             В целях оказания информационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на сайте администрации муниципального округа периодически обновляется баннер «Малое и среднее предпринимательство», где размещены нормативно-правовые документы по организации деятельности, формам государственной поддержки малого и среднего предпринимательства и основные сведения о развитии субъектов предпринимательской деятельности в Цивильском муниципальном округе. 

          В целях своевременного доведения информации  до субъектов малого и среднего предпринимательства  сектором  экономики, инвестиционной деятельности и туризма в сети WhatsApp сформирована специальная группа «Предприниматели», где размещается информация, касающееся предпринимательской деятельности. Проводится рассылка рекомендаций и указов, распоряжений по электронной почте и через мобильные телефоны. 

            На официальном портале Цивильского муниципального  округа  создан специализированный раздел об инвестиционной деятельности в Цивильском муниципальном округе, где размещены сведения об инвестиционных проектах, свободных земельных участках и помещений, а также инвестиционная карта муниципального  округа.  

             В целях выявления положений, необоснованно ограничивающих конкуренцию, проводится  оценка регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности). Постановлением администрации Цивильского муниципального  округа  от 16 февраля 2023 г. № 119 утвержден порядок проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и  порядок проведения экспертизы нормативных правовых актов. За  1 полугодие 2023 года проведена ОРВ одиннадцати проектов НПА.

              В соответствии Единого реестра малого и среднего предпринимательства – получателей поддержки в 1 полугодие 2023 года  субъекты малого предпринимательства Цивильского муниципального округа получили 30 государственных (консультационных) поддержек, (в 1 полугодии 2022 года - 65 господдержек, финансовая  поддержка на сумму 82,175 млн.руб.).                                                                                                                                                                                                                   

              По итогам конкурса «Предприниматель года – 2022» победителями конкурса в номинации «Инновационно-активное предприятие года – 2022» стал  ООО «ЗИТ».

    Проблемы, возникающие у субъектов малого и среднего предпринимательства на территории  Цивильского муниципального округа - высокие процентные ставки по кредитованию,  высокие тарифы на энергоресурсы, большая разница между стоимостью промышленной продукцией и продукцией сельского хозяйства.

3.   Потребительский рынок.
По состоянию на 01.07.2023 г.  на территории Цивильского муниципального округа Чувашской Республики функционируют 178 объектов розничной торговли (в т.ч. 53 нестационарных торговых объектов) общей площадью торговых объектов 2982,0  кв. м., 27 объектов общественного питания общедоступной сети с числом посадочных мест 2180, 72 объекта по оказанию бытовых услуг населению, 1 сельскохозяйственный кооперативный рынок и 2 оптовые базы. 

Оборот розничной торговли крупных и средних организаций за 1 полугодие 2023 г. составил 1161,283 млн.руб. (106,1  %  в сопоставимых ценах  к АППГ).
Оборот общественного питания (без субъектов малого предпринимательства) за 1 полугодие 2023 г. составил 16,3 млн.руб. (95,6 %  в сопоставимых ценах  к АППГ).

На территории Цивильского муниципального округа за 1 полугодие 2023 г. открыто 5 объектов  потребительского рынка: 1 объект бытовых услуг – салон красоты «Асам» (ИП Борщева Л.В.), 1 магазин «У Михалыча» (ИП Михайлов А.В.), буфет «Цивильный» (ИП Румянцева Е.Ю.), 1 магазин «Пятерочка» (Агроторг), 1 магазин «Чижик» (Продторг) Площадь созданных объектов  – 315 кв.м., создано более 26 рабочих мест. Объем инвестиций ориентировочно составляет порядка 20 млн.руб. 

На территории муниципального округа  осуществляют свою деятельность торговые сети «Магнит», «Пятерочка», «Лидер», «Рубль Бум», «Красное и Белое», «Бристоль», «FIX price», «Светофор». 

В соответствии с планом организации розничных рынков на территории Чувашской Республики в г. Цивильск функционирует 1 сельскохозяйственный кооперативный розничный рынок, количество торговых мест -138, в т.ч. для торговли сельскохозяйственной продукцией - 92.

Розничная продажа алкогольной продукции

По состоянию на 01.07.2023 г. на территории Цивильского МО лицензии на продажу алкогольной продукции имеют 32 лицензиата, которые осуществляют продажу алкогольной продукции в 116 торговых точках.
В целях увеличения доли продажи и расширения ассортимента алкогольной продукции местных товаропроизводителей проводятся разъяснительные беседы с руководителями предприятий розничной торговли при проведении мониторинга потребительского рынка. 

Розничные цены:

В округе 1 раз в неделю отслеживается состояние цен на социально значимые продовольственные товары. 

Цены на социально - значимые товары не превышают среднереспубликанские.

4. Строительство.

       За счет всех источников финансирования в январе- июне 2023 г. по данным Чувашстата введено в эксплуатацию 20829 кв. метров общей площади жилья, что больше показателя  соответствующего периода 2022 года в 2,1 раза. 

Объем работ по виду деятельности «Строительство» за январь –июнь 2023 г. по данным Чувашстата составил 654,940 млн. рублей, больше уровня соответствующего периода 2022 года в 3,6 раза.
5.Уровень жизни населения.

Среднемесячная заработная плата  по крупным и средним  предприятиям округа  за январь- май 2023 года составила 38252,2 руб. (7-й показатель среди округов Республики), что составляет 117,9% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 

 По данным Чувашстата по Цивильскому муниципальному округу на 1 июля   2023 года просроченная задолженность по заработной плате не имеется.
6.Труд и занятость

Среднесписочная численность работников по организациям,  не относящимся к субъектам малого предпринимательства за январь-май 2023 года составила 6674 человек. 

          Основная часть работающих сосредоточена в сфере обрабатывающей отрасли (около 31,1%). Меньше всего занятых в финансовой сфере (около 0,5%).

В целом ситуация на рынке труда в Цивильском муниципальном округе  относительно стабильная.

Уровень официально зарегистрированной безработицы по отношению к численности рабочей силы (экономически активному населению) на 1 июля 2023 г. составил 0,38% (АППГ – 0,59%). Численность безработных граждан, состоящих на учете в органах службы занятости республики, на 1 июля 2023 г. составила 73 человека.  На 01июля 2023 года в банке вакансий содержались сведения о 355 рабочих местах, из них доля рабочих профессий составила  43.0 %. 

7.Население. Демография.

По данным Чувашстата за январь-май 2023 г. на территории округа родились   102 ребенка (в АППГ 106 ребенок),  умерло – 191 человек  (в аналогичном периоде 2022 года -190). Естественная убыль населения составила 89 человек (в аналогичном периоде 2022 года естественная убыль населения составила 84 человек). За январь-май 2023 г. зарегистрировано 37  браков, ( в аналогичном периоде 2022 года 55), 42 разводов ( в аналогичном периоде 2022 года 56). 

За январь-май 2023 года в округ  прибыло 317 чел., выехало из округа 329 чел. Миграционная убыль населения за январь-май 2023 года составила 12 чел. ( за АППГ миграционная убыль 124 чел.).
8. Итоги определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для обеспечения

 муниципальных нужд Цивильского муниципального округа 

По данным муниципальных заказчиков за 1 полугодие 2023 года  всего осуществлено 7667 закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Цивильского муниципального округа Чувашской Республики, в том числе:

66 – электронные аукционы; 

0 – открытые конкурсы в электронной форме;

0 – запросы котировок цен;

0 – запрос предложений;

14 – закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), в случае, установленном решением высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации, в соответствии с частью 2 статьи 15 Федерального закона от 08.03.2022 № 46-ФЗ;

21 – закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) без проведения конкурентных способ определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) по п. 8, 29 ч. 1 ст. 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ;

7566 - закупки малого объема у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) без проведения конкурентных способ определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) по п. 4 и п. 5 ч. 1 ст. 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ.

Общая стоимость заключенных контрактов составила 1 323,3 млн. руб. (включая закупки малого объема), из них по результатам проведенных торгов заключено 66 муниципальных контракта на общую сумму 385,6 млн. руб. или 29,2 % от общего объема закупок. 

По электронным аукционам сумма заключенных контрактов составила 385,6 млн. руб. (100 % от общей суммы заключенных контрактов путем проведения торгов), открытым конкурсам в электронной форме - 0,00 млн. руб. (0 %), путем запроса котировок  - 0,00 млн. руб. (0 %), запросу предложений – 0,00 млн. руб. (0 %).

У единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) без проведения конкурентных способ определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей)  в соответствии с ч. 2 ст. 15 по п. 8 Федерального закона от 08.03.2022 № 46-ФЗ – 798,2 млн. руб. (60,3 %), по п. 8 и п. 29 ч. 1 ст. 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ – 32,1 млн. руб. (2,4 %), закупки малого объема по п. 4 и п. 5 ч. 1 ст. 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ – 107,5 млн. руб. (8,1 %).

За отчетный период по итогам специализированных торгов по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций, включая объем привлечения в отчетном году субподрядчиков и соисполнителей из числа СМП и СОНКО, заключено 57 контрактов на общую сумму 160,5 млн. руб. или 41,6 % от общего объема конкурентных способов закупок.

Всего в отчетном периоде на всех видах закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд Цивильского муниципального округа Чувашской Республики путем проведения торгов участвовало 358 участников. Среднее количество участников – 5 участников на 1 закупку.

Экономия бюджетных средств от осуществленных закупок товаров, работ, услуг для нужд Цивильского муниципального округа Чувашской Республики по итогам 1 полугодия 2023 года составила 10,1 % или 43,5 млн. руб. (АППГ – 3,2 % или 0,84 млн. руб.).

