

1

ОБЪЯВЛЕНИЕ ОБ ОТБОРЕ

Отбор заявок на получение субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики садоводческим или огородническим некоммерческим товариществам, расположенным на территории Чувашской Республики, на возмещение части затрат на развитие инженерной инфраструктуры на их территории 

Основная информация

1. Наименование отбора

Отбор заявок на получение субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики садоводческим или огородническим некоммерческим товариществам, расположенным на территории Чувашской Республики, на возмещение части затрат на развитие инженерной инфраструктуры на их территории. 
Нормативный правовой акт: Правила предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики садоводческим или огородническим некоммерческим товариществам, расположенным на территории Чувашской Республики, на возмещение части затрат на развитие инженерной инфраструктуры на их территории (далее - Правила), утверждённые постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29.12.2022 № 776.

2. Способ отбора
запрос предложений.

3. Организатор отбора
МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
Почтовый адрес: 428004, ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА - ЧУВАШИЯ, Г. ЧЕБОКСАРЫ, Б-Р ПРЕЗИДЕНТСКИЙ,  Д.17
Адрес электронной почты: agro@cap.ru
Контактные телефоны: Приемная 8 835 264 22 35; 8 835 262 08 45; 
Отдел правового обеспечения и закупок  +78352565246

4. Срок приема заявок
30.09.2024 08:00 - 08.10.2024 17:00 (МСК) 

5. Срок заключения соглашения
 В течение 8 рабочих дней со дня размещения протокола подведения итогов отбора победитель отбора обязан подписать соглашение.

6. Условия признания победителя отбора уклонившимся от заключения соглашения
Если победитель отбора не подписал соглашение в течение восьми рабочих дней со дня размещения протокола подведения итогов отбора на официальном сайте Минсельхоза Чувашии и не направил возражения по проекту соглашения, он признается уклонившимся от заключения соглашения.

7. Результаты предоставления субсидии
Эффективность предоставления субсидии оценивается Минсельхозом Чувашии исходя из достижения получателем субсидии установленных соглашением по состоянию на 31 декабря года предоставления субсидии следующих значений результатов предоставления субсидии:
при реконструкции, ремонте объектов инфраструктуры, предусмотренных пунктом 1.2 Правил, - количество реконструированных и отремонтированных объектов инфраструктуры в текущем году или в году, предшествующем текущему финансовому году, на уровне не ниже предыдущего года, единиц;
при строительстве новых объектов инфраструктуры, предусмотренных пунктом 1.2 Правил, - увеличение количества объектов инфраструктуры по сравнению с предыдущим годом в текущем году или в году, предшествующем текущему финансовому году, единиц.

Распределение средств

1. Объем распределяемых средств в текущем отборе

	Год предоставления средств
	Сумма, ₽

	2024
	10 000 000


Субсидии предоставляются некоммерческим товариществам на возмещение части затрат на развитие инженерной инфраструктуры на их территории по результатам отбора в размере 50 процентов от суммы фактических затрат, произведенных в текущем году и (или) в году, предшествующем текущему финансовому году, в порядке, предусмотренном Правилами, но не более одного миллиона рублей на одно некоммерческое товарищество. Предельное количество победителей отбора -10.

Порядок проведения

1. Порядок подачи заявок и требования к их содержанию и форме

Заявка подается в сроки и место, указанные в объявлении о проведении отбора. 
Заявка должна быть выполнена на русском языке, представлена на бумажном носителе. 
Заявка заполняется и подается по форме и содержанию, установленных приложением № 1 к Правилам.
Документы должны быть прошиты, пронумерованы, заверены подписью председателя некоммерческого товарищества (с расшифровкой подписи), а также печатью некоммерческого товарищества.
Для участия в отборе участник отбора вправе подать только одну заявку (по одному из направлений развития инженерной инфраструктуры, предусмотренных абзацами третьим - седьмым пункта 1.2 Правил).

2. Порядок отзыва заявок
Участник отбора вправе отозвать заявку не позднее дня окончания приема срока заявок, указанного в объявлении о проведении отбора. 
В случае отзыва заявки участник отбора вправе подать ее повторно не позднее дня окончания срока приема заявок, указанного в объявлении о проведении отбора. 

3. Порядок внесения изменения в заявки и возврата заявок на доработку
Возможность внесения изменений в заявку участниками отбора, возврат заявок на доработку и основания для возврата заявок Правилами не предусмотрена.

4. Порядок рассмотрения заявок на предмет их соответствия установленным требованиям
Минсельхоз Чувашии:
а) регистрирует представленные заявки в день их поступления в порядке очередности в журнале регистрации заявок, который должен быть пронумерован, прошнурован и скреплен печатью Министерства;
б) в течение трех рабочих дней со дня окончания срока приема заявок направляет запросы в исполнительные органы Чувашской Республики (отраслевые министерства) по направлению развития инженерной инфраструктуры, предусмотренному абзацами третьим - седьмым пункта 1.2 Правил, для дачи заключения о соответствии документов положениям действующего законодательства и настоящих Правил в срок не позднее семи рабочих дней со дня получения указанного запроса;
передает заявки и прилагаемые к ним документы в течение трех дней со дня их регистрации в Комиссию по рассмотрению заявок на получение субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики садоводческим или огородническим некоммерческим товариществам, расположенным на территории Чувашской Республики, на возмещение части затрат на развитие инженерной инфраструктуры на их территории. 
Комиссия в срок не позднее 15 рабочих дней со дня окончания срока приема заявок, указанного в объявлении о проведении отбора, рассматривает представленные заявку и документы на предмет их соответствия требованиям, установленным в извещении о проведении отбора, а также на соответствие участника отбора критериям отбора и требованиям, установленным пунктами 2.3 и 2.4 Правил, с учетом заключения, указанного в абзаце третьем пункта 2.7 Правил.
По результатам рассмотрения заявок Комиссия принимает одно из следующих решений, которое оформляется протоколом заседания Комиссии:
о предоставлении субсидии участнику отбора;
об отказе в предоставлении субсидии участнику отбора.
В случае отказа в предоставлении субсидии Минсельхоз Чувашии в течение 10 рабочих дней со дня принятия Комиссией решения об отказе в предоставлении субсидии направляет участнику отбора письменное уведомление с указанием основания для отказа.

5. Порядок отклонения заявок

В случае наличия оснований, предусмотренных пунктом 2.7.2 Правил, Минсельхоз Чувашии на стадии рассмотрения отклоняет заявку.
Основаниями для отклонения заявки являются:
· несоблюдение участником отбора условий, установленных пунктом 2.2 Правил, а также несоответствие участника отбора требованиям, предусмотренным пунктом 2.4 Правил;
· непредставление (представление не в полном объеме) заявки и (или) документов, предусмотренных пунктом 2.6 Правил, либо наличие в представленной заявке и (или) документах недостоверной информации;
·  несоответствие заявки и (или) документов требованиям Правил;
· подача заявки после даты и (или) времени, определенных для подачи заявки в объявлении о проведении отбора.

6. Порядок предоставления участникам отбора разъяснений положений объявления о проведении отбора 
Любой участник отбора со дня размещения объявления о проведении отбора на официальном сайте Минсельхоза Чувашии не позднее третьего рабочего дня до дня окончания срока приема заявок вправе направить Минсельхозу Чувашии не более двух запросов о разъяснении положений объявления о проведении отбора.
Минсельхоз Чувашии в ответ на запрос направляет разъяснение положений объявления об отборе со дня поступления запроса о разъяснении положений, но не позднее одного рабочего дня до дня окончания приема заявок.

7. Критерии отбора
Критериями отбора получателей субсидий являются:

· наличие утвержденной проектной документации (в случае, если необходимость подготовки проектной документации установлена законодательством Российской Федерации);
· наличие заключенных договоров подряда на строительство (реконструкцию, ремонт) объектов инфраструктуры либо договора купли-продажи (договора поставки) оборудования (представляется в случае, если указанный договор заключался отдельно и стоимость оборудования не включена в сумму договора подряда);
· осуществление государственной регистрации прав на созданные объект, здание, сооружение, а также на объект незавершенного строительства некоммерческим товариществом (в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации);
· доля зарегистрированных прав на земельные участки в границах некоммерческого товарищества составляет не менее 80 процентов общей площади земельных участков, находящихся в собственности граждан, расположенных в границах территории садоводства или огородничества, без учета площади земельных участков общего назначения, что подтверждается реестром земельных участков, расположенных в границах территории ведения гражданами садоводства и огородничества, по форме согласно приложению № 5 к настоящим Правилам;
· наличие положительного заключения государственной экспертизы проектной документации и (или) результатов инженерных изысканий по объектам капитального строительства и (или) реконструкции, капитального ремонта, в отношении которых проведение такой экспертизы предусмотрено законодательством Российской Федерации.



Критерии рассмотрения и оценки заявок

1. Перечень документов, предоставляемых для подтверждения соответствия требованиям
· заявка;
· справка-расчет на предоставление субсидии по форме согласно приложению № 2 к Правилам;
· реестр членов некоммерческого товарищества;
· копии правоустанавливающих документов на земельный участок, предоставленный некоммерческому товариществу, заверенные председателем некоммерческого товарищества;
·  реестр земельных участков, расположенных в границах территории ведения гражданами садоводства и огородничества, по состоянию на первое число месяца подачи заявки по форме согласно приложению № 5 к Правилам;
· копии учредительных документов некоммерческого товарищества;
· копия протокола общего собрания членов некоммерческого товарищества, содержащего решение о строительстве (реконструкции, ремонте) объектов инфраструктуры;
· копия утвержденной проектной документации (в случае, если необходимость подготовки проектной документации установлена законодательством Российской Федерации);
· копии документов, подтверждающих фактическое выполнение работ, на возмещение стоимости которых запрашивается субсидия (договоры, акты выполненных работ);
· фотоматериалы, подтверждающие выполненные работы (не менее 2 и не более 4 фотографий размером А4 с указанием даты фотосъемки), с пояснительной запиской, схемой расположения произведенных на конкретном участке или объекте работ;
· копии платежных документов, подтверждающих фактическую оплату выполненных работ;
· копия положительного заключения государственной экспертизы проектной документации и (или) результатов инженерных изысканий по объектам капитального строительства и (или) реконструкции, капитального ремонта, в отношении которых проведение такой экспертизы предусмотрено законодательством Российской Федерации;
· копия договора на осуществление строительного контроля за качеством и объемом выполненных работ в случае осуществления строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов инфраструктуры.

2. Требования к участникам отбора
· участник отбора не должен являться иностранным юридическим лицом, в том числе местом регистрации которого является государство или территория, включенные в утвержденный Минфином России перечень государств и территорий, используемых для промежуточного (офшорного) владения активами в Российской Федерации (далее – офшорные компании), а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия офшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов (если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации). При расчете доли участия офшорных компаний в капитале российских юридических лиц не учитывается прямое и (или) косвенное участие офшорных компаний в капитале публичных акционерных обществ (в том числе со статусом международной компании), акции которых обращаются на организованных торгах в Российской Федерации, а также косвенное участие офшорных компаний в капитале других российских юридических лиц, реализованное через участие в капитале указанных публичных акционерных обществ;
· участник отбора не должен находиться в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму;
· участник отбора не должен находиться в составляемых в рамках реализации полномочий, предусмотренных главой VII Устава ООН, Советом Безопасности ООН или органами, специально созданными решениями Совета Безопасности ООН, перечнях организаций и физических лиц, связанных с террористическими организациями и террористами или с распространением оружия массового уничтожения;
· участник отбора не должен получать средства из республиканского бюджета Чувашской Республики на основании иных нормативных правовых актов Чувашской Республики на цели, установленные и Правилами;
· участник отбора не должен являться иностранным агентом в соответствии с Федеральным законом «О контроле за деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием»;
· у участника отбора на едином налоговом счете должна отсутствовать или не превышать размер, определенный пунктом 3 статьи 47 Налогового кодекса Российской Федерации, задолженность по уплате налогов, сборов и страховых взносов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации;
· у участника отбора должны отсутствовать просроченная задолженность по возврату в республиканский бюджет Чувашской Республики иных субсидий, бюджетных инвестиций, а также иная просроченная (неурегулированная) задолженность по денежным обязательствам перед Чувашской Республикой (за исключением случаев, установленных Кабинетом Министров Чувашской Республики);
· участник отбора, являющийся юридическим лицом, не должен находиться в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником отбора, другого юридического лица), ликвидации, в отношении его не должна быть введена процедура банкротства, деятельность участника отбора не должна быть приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;
· в реестре дисквалифицированных лиц должны отсутствовать сведения о дисквалифицированных руководителе, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере (при наличии) участника отбора, являющегося юридическим лицом.

Срок размещения результатов отбора на официальном сайте Минсельхоза Чувашии 
Протокол подведения итогов отбора размещается на официальном сайте Минсельхоза Чувашии не позднее 14-го календарного дня, следующего за днем определения победителя отбора.






