
С 2025 года вступят в силу первые за последние 25 лет системные изменения в Налоговом кодексе Российской Федерации

В части, касающейся граждан, следует отметить введение новой прогрессивной шкалы ставок налога на доходы физических лиц. Так, с 1 января 2025 года для большинства доходов физических лиц установлено 5 ставок: 13% – для доходов 2,4 млн рублей и менее в год; 15% – свыше 2,4 млн и не более 5 млн рублей в год; 18% – свыше 5 млн и не более 20 млн рублей в год; 20% – свыше 20 млн и не более 50 млн рублей в год; 22% – свыше 50 млн рублей в год. При этом повышенные ставки подлежат применению не ко всему доходу, а лишь к сумме превышения, как и прежде.
Следует отметить, что законодатель учел особенности труда в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, в которых ставку в 15% к доходам работников будут применять при превышении дохода в 5 млн рублей в год.
Изменения коснутся и отдельных видов дохода физических лиц. Например, ставку в размере 15% начнут применять для доходов от 2,4 млн рублей от дивидендов и процентов по вкладам.
С 1 января 2025 года в 2 раза увеличивается размер налогового вычета на второго и последующего ребенка, а также ребенка-инвалида. Размер такого вычета в новом году составит на второго ребенка 2 800 рублей, на третьего и каждого следующего ребенка – 6 000 рублей; на ребенка-инвалида, находящегося на обеспечении опекуна, попечителя, приемного родителя, супруга (супруги) приемного родителя, – 12 000 рублей. Одновременно увеличивают пороговое значение дохода для применения вычетов – с 350 тыс. до 450 тыс. рублей.
Также с нового года вводится стандартный налоговый вычет для лиц, выполнивших нормативы испытаний комплекса «Готов к труду и обороне» и награжденных знаком отличия или подтвердивших этот знак, в размере 18 тыс. рублей. Условием получения такого вычета является помимо указанного прохождение диспансеризации в этом же году.





