Информация

о региональных аспектах реализации государственной политики в Чувашской Республике в сфере защиты прав потребителей для предоставления в государственный доклад «Защита прав потребителей в Российской Федерации 
в 2021 году»
1.
О работе органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации по реализации региональных программ по защите прав.

1.1.
Наименование программы, сроки действия, финансирование.

На территории Чувашской Республики принята и действует подпрограмма «Совершенствование потребительского рынка и системы защиты прав потребителей» (далее – Подпрограмма) государственной программы Чувашской Республики «Экономическое развитие Чувашской Республики».

	Этапы и сроки реализации подпрограммы
	-
	2019 - 2035 годы:

1 этап - 2019 - 2025 годы;

2 этап - 2026 - 2030 годы;

3 этап - 2031 - 2035 годы

	Объемы финансирования подпрограммы с разбивкой по годам реализации подпрограммы
	-
	прогнозируемые объемы финансирования реализации мероприятий подпрограммы в 2019 - 2035 годах составят 33991628,9 тыс. рублей, в том числе:

в 2021 году - 1603970,0 тыс. рублей;

из них средства:

республиканского бюджета Чувашской Республики - 89086,3 тыс. рублей, в том числе:

в 2021 году - 2680,0 тыс. рублей (в том числе на развитие эффективной и доступной системы защиты прав потребителей – 180,0 тыс. рублей);

внебюджетных источников - 33902542,6 тыс. рублей, в том числе:

в 2021 году - 1601290,0 тыс. рублей;

в 2026 - 2030 годах - 10077842,6 тыс. рублей;

в 2031 - 2035 годах - 12266666,0 тыс. рублей.

Объемы финансирования подпрограммы подлежат ежегодному уточнению исходя из реальных возможностей республиканского бюджета Чувашской Республики


1.2.
Правовая основа принятия программы.

Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики  от 05.12.2018 № 496 (ред. от 10.11.2021) «О государственной программе Чувашской Республики «Экономическое развитие Чувашской Республики».

1.3.
Результаты выполнения программы в 2021 году (проведенные мероприятия, принятые нормативные правовые акты во исполнение программы, материалы, подтверждающие ее эффективность, информация об освоении финансирования очередного этапа программы (при наличии бюджетного финансирования).

В 2021 году внесены изменения в ряд законодательных и нормативных правовых актов Чувашской Республики, направленных на развитие торговли, сдерживание роста цен на продовольственные товары:  

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики  от  29.03.2021 г. № 218-р «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») по созданию условий для розничного сбыта товаров на территории Чувашской Республики»;

Закон Чувашской Республики от 24 июня 2021 года № 49 «О внесении изменений в статью 5 Закона Чувашской Республики «О государственном регулировании торговой деятельности в Чувашской Республике и о внесении изменений в статью 1 Закона Чувашской Республики «О розничных рынках» (определены условия заключения договоров на размещение нестационарных торговых объектов (далее – НТО), а также случаи продления договора на размещение НТО без проведения торгов, предусматривается предоставление компенсационного места в случае принятия органом местного самоуправления решения о досрочном прекращении договора на размещение НТО при градостроительной необходимости освобождения места размещения НТО);

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики «О  внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской    Республики от 26 февраля 2020 г.  № 74» (Министерство экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики определено уполномоченным органом исполнительной власти Чувашской Республики по определению перечня торговых объектов (территорий), расположенных в пределах территории Чувашской Республики и подлежащих категорированию в интересах их антитеррористической защиты, и критериев включения (исключения) торговых объектов (территорий) в указанный перечень);

приказ Министерства экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики от 29 июля 2021 г. № 90 «Об утверждении примерной формы договора на размещение нестационарного торгового объекта» (для упрощения для органов местного самоуправления разработки нормативных правовых актов по размещению НТО);

Указ Главы Чувашской Республики от 31 мая 2021 г. № 74 «Об уполномоченном органе исполнительной власти Чувашской Республики по определению перечня торговых объектов (территорий), расположенных в пределах территории Чувашской Республики и подлежащих категорированию в интересах их антитеррористической защиты, и критериев включения (исключения) торговых  объектов (территорий) в указанный перечень»;

Указ Главы Чувашской Республики от 25 июня 2021 г. № 91 «Об утверждении критериев включения (исключения) торговых объектов (территорий) в перечень торговых объектов (территорий), расположенных в пределах территории Чувашской Республики и подлежащих категорированию в интересах их антитеррористической защиты»;

Указ Главы Чувашской Республики от 7 декабря 2021 г. № 205 «О мерах, направленных на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Чувашской Республики»;

Указы Главы Чувашской Республики «О внесении изменений в Указ Главы Чувашской Республики от 20 июня 2020 г. № 166», «О внесении изменений в Указ Главы Чувашской Республики от 7 декабря 2021 г. № 205», в части, касающейся деятельности объектов потребительского рынка;

Соглашение о взаимодействии между Кабинетом Министров Чувашской Республики, Центральным союзом потребительских  обществ Российской Федерации и Чувашским республиканским союзом потребительских обществ на 2022–2026 годы;

актуализирован состав Координационного совета по защите прав потребителей при Главе Чувашской Республики.
Сфера потребительского рынка и услуг остается инвестиционно привлекательной. В Чувашской Республике насчитывается более 6,2 тыс. объектов розничной торговли, 0,9 тыс. объектов общественного питания и 2,3 тыс. обьектов бытового обслуживания.  За 2021 год открыто и реконструировано 340 объектов потребительского рынка. За год увеличилось число объектов торговли в Вурнарском, Ибресинском, Шемуршинском районах, а также во всех городских округах республики. 

  Фактическая обеспеченность населения площадью стационарных торговых объектов на 1000 жителей за 2021 год увеличилась по сравнению в 2020 годом на 1,0% и составила 813,5 кв.м, что в 2,56 раза больше установленного для Чувашской Республики норматива (317,5 кв.м.). Фактическая обеспеченность населения торговыми павильонами и киосками составила 9,0 ед на 10,0 тыс. чел. населения при нормативе 7,6 ед. 

Фактическая обеспеченность населения торговыми павильонами и киосками составила 9,0 ед на 10,0 тыс. чел. населения при нормативе 7,6 ед.

В организациях розничной торговли продолжалась работа по привлечению покупателей путем проведения таких форм торговли, как распродажи, скидки, акции. Политика сокращения административных барьеров при открытии объектов потребительского рынка позволила предоставить большинству  жителей городов республики возможность выбора объектов различных форматов – от крупных торговых комплексов, гипермаркетов до магазинов «в шаговой доступности», широкий ассортимент товаров и услуг, различные формы расчетов (наличный и безналичный), формы обслуживания – через Интернет, доставка на дом по заявкам, кейтеринговые услуги и др.
Развитая конкуренция в оптовой и розничной торговле влияет на формирование и сдерживание роста цен на основные виды товаров. Реализация комплекса мер по обеспечению сбалансированности товарных рынков в Чувашской Республике позволила Чувашской Республике, несмотря на значительный рост цен на товары и услуги, сохранить среди регионов ПФО лидирующие позиции по низкому уровню цен на большинство социально значимых продовольственных товаров: на колбасу вареную; колбасу полукопченую; творог жирный; масло сливочное; сметану; свинину (кроме бескостного мяса),  хлеб ржаной, ржано-пшеничный; помидоры свежие и т.д.

Увеличение доли розничных торговых сетей в общем объеме розничного товарооборота характеризует рост конкуренции в сфере торговли. Удельный вес сетевых торговых структур в общем объеме оборота розничной торговли в 2021 году  возрос в сравнении с 2019 годом на 3,3 процентных пункта (37,9% - в 2019 г., 43,7% - в 2020 г., 41,2% - в январе-октябре 2021 г.), но снизился в сравнении с 2020 годом на 2,5 процентных пункта за счет увеличения дистанционных продаж. Торговые сети Чувашии представлены в основном фирменными магазинами товаропроизводителей и организациями системы потребительской кооперации в 1290 объектах, федеральные и региональные торговые сети - в 700 объектах торговли.

Удельный вес продажи на розничных рынках и ярмарках в обороте розничной торговли сократился на 0,2 процентных пункта (в 2020 г. – 3,7%, в 2021 г. – 3,5%), что свидетельствует о перераспределении покупательского спроса под влиянием конкуренции. Все сложнее субъектам малого предпринимательства конкурировать с федеральными и крупными региональными торговыми сетями, которые имеют больший доступ к финансовым инвестициям, современным технологиям ведения бизнеса, доступ к квалифицированному персоналу. 

Уделяется большое внимание созданию условий для  реализации сельскохозяйственной продукции на рынках и ярмарках. Органами местного самоуправления ежегодно утверждается перечень ярмарок, планируемых к организации в очередном календарном году. Перечень ярмарок на 2021 год был утвержден 22 администрациями муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики, количество площадок для ярмарок составило 114 ед., что на 9 площадок больше 2020 года, проведено более 4,0 тыс. ярмарок, из них 600 сельскохозяйственных. В период проведения ярмарок на специальных торговых площадках предоставлялась возможность реализации сельскохозяйственной продукции через специальное торговое оборудование, а также с автотранспорта. Места для торговли предоставлялись на льготной основе и бесплатно.
Большое внимание уделяется организации мероприятий, направленных на повышение квалификации и профессионализма руководителей и специалистов сферы потребительского рынка.

В 2021 году проведено 13 совещаний, «круглых столов», 2 заседания Координационного совета по защите прав потребителей при Главе Чувашской Республики.

В июне 2021 г. проведен Межрегиональный фестиваль национальной кухни «Гостеприимная Чувашия». В фестивале приняли участие 13 команд. В рамках фестиваля организованы мастер классы по приготовлению фирменных блюд, конкурс на лучшую презентацию блюд национальной кухни. Участники демонстрировали секреты приготовления национальных блюд, презентационные столы с блюдами национальной̆ кухни, а зрители наблюдали за ходом соревнования и дегустировали какай-шурпи. 

Ассоциацией кулинаров Чувашской Республики совместно с Ассоциациями поваров Республик Казахстан и Азербайджан проведены кулинарные мастер-классы по приготовлению национальных блюд в он-лайн режиме.

Анализ состояния рынка товаров и услуг на территории Чувашской Республики проводится и направляется в Кабинет Министров Чувашской Республики ежеквартально. Кроме того, итоги развития потребительского рынка ежеквартально размещаются на официальном сайте министерства на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Команда кулинаров Чувашии продолжает подтверждать свое мастерство и получила оценку Ассоциации кулинаров России как одна из лучших команд в Российской Федерации. В судействе международных конкурсов работал и Председатель Ассоциации кулинаров Чувашии Николай Тимофеевич Уездный. 

На базе образовательных организаций, реализующих программы среднего профессионального образования – НОУ СПО «Чебоксарский кооперативный техникум»  и  ГАПОУ Чувашской Республики «Чебоксарский экономико-технологический колледж» организованы курсы повышения квалификации официантов со сроком обучения  от 0,5 до 1 месяца. Ежегодно на базе Чебоксарского кооперативного техникума и института повышают квалификацию свыше 500 работников.

Реализация государственной политики в Чувашской Республике  в сфере защиты прав потребителей осуществлялась в рамках реализации Указа Главы Чувашской Республики от 07.02.2012 № 19 «О мерах по совершенствованию защиты прав потребителей в Чувашской Республике». 

На официальном сайте Минэкономразвития Чувашии функционирует портал «Защита прав потребителей» http://minec.cap.ru/action/activity/zaschita-prav-potrebitelej, в 2021 году на данном портале Минэкономразвития Чувашии – уполномоченным органом на ведение данного портала, размещено около 60  материалов. 

В рамках Всемирного Дня защиты прав потребителей в марте 2021 г. в Минэкономразвития Чувашии проведен «круглый стол» по теме с представителями органов местного самоуправления Чувашской Республики, торговых сетей и общественных организаций в сфере защиты прав потребителей.

В соответствии с заключенными государственными контрактами в 2021 году подготовлены и выданы в эфир НТРК 5 телепередач, посвященных защите прав потребителей.

Проведена огромная разъяснительная работа по мерам поддержки субъектов предпринимательства в сферах торговли и услуг, пострадавших в связи с введением ограничительных мер по распространению коронавирусной инфекции, а также реализации мер по обеспечению противоэпидемических мер на объектах потребительского рынка.

Во всех администрациях муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики функции по защите прав потребителей возложены на специалистов отделов экономики, сельского хозяйства, земельных отношений, отделов ЖКХ. В структуре администрации города Чебоксары функционирует отдел предпринимательства и защиты прав потребителей при Управлении по развитию потребительского рынка и предпринимательства. 

По данным администраций районов и городов в 2021 году в систему защиты прав потребителей вовлечены 56 специалистов, которыми в течение года рассмотрены и даны разъяснения на более чем 1300 обращений потребителей (+300 ед. больше, чем в 2020 году), из них 229 обращений связаны с жалобами на оказание услуг в сфере торговли, 34 ед. – в общественном питании, 46 ед. - бытового обслуживания,  976 ед. в сфере жилищно-коммунального хозяйства и 27 ед. в иных сферах платных услуг. Специалисты администраций помогли потребителям составить 67 претензий в защиту прав потребителей. В целях информирования населения о правах потребителей, а также повышения уровня знаний работников сферы потребительского рынка в вопросах защиты прав потребителей  в 2021 году  проведено 38 совещаний, 21 семинар, 57 «круглых столов», оформлены 4 информационных стенда, организованы 4 «горячих линии».  

В 17 общеобразовательных учреждениях с учащимися организованы классные часы, дискуссии и беседы по вопросам защиты прав потребителей. В средствах массовой информации и социальных сетях размещены более 200 публикаций по данной теме.

Во всех муниципальных районах и городских округах Чувашской Республики проведены тематические консультации потребителей по вопросам защиты их прав, «круглые столы» по тематике Всемирного дня защиты прав потребителей, телефонные «горячие линии» по вопросам защиты прав потребителей с участием представителей администрации, курирующих вопросы потребительского рынка, территориальных отделов Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республики – Чувашии, Прокуратуры по Чувашской Республике. Во всех общеобразовательных, средних учебных заведениях  муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики проведены классные часы, занятия по основам потребительских знаний. В школьных библиотеках муниципальных районов и городских округов организованы выставки литературы по тематике Всемирного дня защиты прав потребителей.

В 2021 году проведено 2 заседания Координационного совета при Главе Чувашской Республики.

За 2019-2021 годы в рейтинге субъектов Российской Федерации по уровню защищенности потребителей Чувашия заняла 10 место в группе из 18 субъектов Российской Федерации с высоким уровнем защищенности.

1.4.
Внесение изменений в программу, с подробными реквизитами регионального нормативного правового акта, утвердившего изменения в программу.

Список изменяющих документов:
Постановления Кабинета Министров Чувашской Республики  от 27 января 2021 г.       № 24, от 6 мая 2021 г. № 178, от 10 ноября 2021 г. № 571) в части уточнения объемов финансирования и мероприятий подпрограммы.
1.5.
Актуализированная активная ссылка на страницу в сети «Интернет», где размещен официальный текст программы.

Актуальный текст Подпрограммы размещен на официальном сайте Минэкономразвития Чувашии на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Потребительский рынок»: 
https://minec.cap.ru/action/activity/rinok/podprogromma-razvitie-potrebiteljskogo-rinka-i-s
2.
Координация деятельности по защите прав потребителей в субъекте Российской Федерации.

Координация осуществляется Министерством экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики в соответствии с Положением о министерстве, утвержденном Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 26.02.2020 № 74 (в ред. от 27.01.2021) «Вопросы Министерства экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики», согласно которому министерство представляет по запросу Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (ее территориальных органов) информацию в области защиты прав потребителей, оказывает гражданам бесплатную юридическую помощь в виде правового консультирования в устной и письменной форме по вопросам, относящимся к компетенции Министерства, в порядке, установленном законодательством Российской Федерации для рассмотрения обращений граждан.
2.1.
Информация о межведомственном координационно-совещательном органе при высшем должностном лице субъекта Российской Федерации (реквизиты правоустанавливающего документа о его создании, состав (с указанием активной ссылки на страницу в сети «Интернет», где размещен официальный правоустанавливающий документ).

Указом Главы Чувашской Республики от 30.11.2017 № 128 образован Координационный совет по защите прав потребителей при Главе Чувашской Республики и утверждено Положение о нём. Состав Координационного совета утвержден распоряжением Главы Чувашской Республики от 18.01.2018 № 13-рг.

Ссылка на страницу в сети «Интернет», где размещен официальный правоустанавливающий документ: http://minec.cap.ru/action/activity/zaschita-prav-potrebitelej/koordinacionnij-sovet-po-zaschite-prav-potrebitelej/
Координационный совет по защите прав потребителей при Главе Чувашской Республики является совещательным органом, образованным для обеспечения взаимодействия органов государственной власти, органов местного самоуправления и общественных объединений при рассмотрении вопросов в области защиты прав потребителей. 

Цель создания данного органа - создание благоприятных условий для обеспечения прав потребителей, просвещение населения в области прав потребителей, реализация промышленной политики и государственной политики в области торговой деятельности на территории Чувашской Республики с учетом прав потребителей.

В 2021 году проведено 2 заседания, на которых рассмотрены следующие вопросы:

о плане мероприятий по защите прав потребителей в Чувашской Республике на 2021 год;

о соблюдении хозяйствующими субъектами требований законодательства об обязательной маркировке товаров;
о реализации федерального проекта «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек» национального проекта «Демография» в Чувашской Республике;
о мерах по борьбе с загрязнением пластиковыми материалами;
о мерах по защите прав потребителей при оказании жилищно-коммунальных услуг;
о соблюдении требований законодательства Российской Федерации при обороте пищевой продукции на территории Чувашской Республики;
об утверждении плана работы Координационного совета по защите прав потребителей  при Главе Чувашской Республики на 2022 год.
По всем рассмотренным вопросам приняты протокольные решения, органам государственной власти и органам местного самоуправления поставлены цели и задачи.

Также в 2021 году реализовывались решения Координационного совета по защите прав потребителей  при Главе Чувашской Республики, принятые в декабре 2020 года по вопросам:

об организации услуг по вывозу твердых коммунальных отходов и работе регионального оператора в частном секторе;

о мерах по повышению качества услуг розничной торговли и общественного питания.

2.2.
Анализ работы межведомственного координационно-совещательного органа за 2021 год.

Проведена огромная работа по реализации принятых протокольных решений, в том числе по информированию населения о фактах правонарушений в сфере защиты прав потребителей через средства массовой информации и повышению их правовой грамотности.

В целях исполнения принятых решений в начале года был разработан и утвержден  план мероприятий  по защите прав потребителей в Чувашской Республике на 2021 год, предусматривающий мероприятия по повышению качества и безопасности продукции на потребительском рынке, по пресечению поступления некачественных товаров и профилактике правонарушений на потребительском рынке,  по информированию и просвещению населения по вопросам защиты прав потребителей, совершенствованию региональной системы защиты прав потребителей.

В целом план реализован, несмотря на сложности, связанные с эпидемиологической ситуацией.  Оценкой деятельности Координационного совета по защите прав потребителей  при Главе Чувашской Республики и в целом системы защиты прав потребителей в республике является Рейтинг субъектов Российской Федерации по уровню защищенности потребителей по итогам работы за 2019-2021 годы. В 2021 году опубликован шестой Рейтинг субъектов Российской Федерации по уровню защищенности потребителей по итогам работы за 2019-2021 года, в котором Чувашия по уровню защищенности потребителей сохранила предыдущее достижение (9 место), заняв  10 место в группе из 18 субъектов Российской Федерации с высоким уровнем защищенности. 

Во исполнение протокольных решений Координационного совета по защите прав потребителей при Главе Чувашской Республики органами исполнительной власти Чувашской Республики, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти проведена следующая работа:
Министерством экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики в рамках Всемирного дня защиты прав потребителей 16 марта проведен «круглый стол» с представителями администраций муниципальных районов и городских округов, Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике и общественных организаций в сфере защиты прав потребителей, на котором рассмотрены проблемы использования на потребительском рынке пластиковой тары, загрязняющей окружающую среду. 

Во всех муниципальных районах и городских округах Чувашской Республики согласно утвержденных ими планов мероприятий по проведению Всемирного дня защиты прав потребителей на официальных сайтах размещены информационные объявления, проведены тематические консультации, телефонные «горячие линии» и «круглые столы» с участием представителей территориальных отделов Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике, предпринимателей и руководителей предприятий потребительского рынка.

Во всех общеобразовательных, средних учебных заведениях проведены классные часы, занятия по основам потребительских знаний. В школьных библиотеках организованы выставки литературы по тематике Всемирного дня защиты прав потребителей.

В Моргаушском районе разработан информационный буклет «Борьба с загрязнением пластиковыми материалами», в Порецком и Урмарском районах оформлены информационные стенды по тематике Всемирного дня защиты прав потребителей. 

В МФЦ Цивильского и Чебоксарского районов проведены приемы по вопросам защиты прав потребителей с привлечением специалистов  территориальных отделов Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике.

В Козловском, Моргаушском и Ядринском районах проведено анкетирование населения с целью изучения общественного мнения по вопросу знания потребителями их прав.

Одним из направлений, направленных на удовлетворение потребности жителей в товарах по приемлемым ценам, является сдерживание роста цен. Еженедельно проводится мониторинг потребительских цен на продовольственные товары, взаимодействие с органами прокуратуры и антимонопольной службы (были направлены обращения по поводу роста цен на масло подсолнечное, яйца куриные, сахар песок, мясо птицы), разъяснительная работа c руководителями и специалистами торговых организаций. 

Итогом совместной работы министерства с органами местного самоуправления стало присоединение к Соглашению по снижению цен на сахар (до 46 руб/кг) и масло подсолнечное (до 110 руб/л) 116 организаций розничной и оптовой торговли Чувашии, что составляет 65,4% от общего количества продовольственных магазинов.

При  поступлении обращений граждан и появлении информации о повышении цен в торговых сетях осуществляется оперативное взаимодействие по уточнению причин. 

В целях развития конкуренции, направленной на сдерживание роста цен разработана и утверждена распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики дорожная карта по развитию малоформатной торговли на территории Чувашии. Внесены изменения в законодательство Чувашской Республики по созданию условий для расширения рынка сбыта товаров через нестационарные торговые объекты, развозную торговлю и активизации ярмарочной торговли. Перед всеми администрациями районов и городов поставлена задача изыскать дополнительные площадки  для организации ярмарок, расширить развозную торговлю и сеть нестационарных объектов.

Перечень ярмарок на 2021 год был утвержден 22 администрациями муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики. Количество площадок для ярмарок составило 114 ед., проведено более 4,0 тыс. ярмарок, из них 600 сельскохозяйственных. В период проведения ярмарок на специальных торговых площадках предоставлялась возможность реализации сельскохозяйственной продукции через специальное торговое оборудование, а также с автотранспорта. Места для торговли предоставлялись на льготной основе и бесплатно.

Развитие розничной торговой сети в сельской местности происходит за счет расширения развозной торговли, а также дистанционной торговли (в том числе по заказам), в основном силами организаций системы потребительской кооперации. Кооперативные организации обеспечивают по заявкам сельское население и крестьянские (фермерские) хозяйства транспортными средствами, строительными материалами, сельскохозяйственной техникой, инвентарем, семенами овощных культур и удобрениями. Организации и предприятия Чувашпотребсоюза обеспечивают занятостью в сельской местности около 6 тысяч человек. По итогам Всероссийского соревнования «За эффективное развитие от-раслей деятельности» среди региональных союзов потребительских обществ за третий квартал 2021 года  Чувашпотребсоюзу присуждены первые места за развитие  розничной торговли, за развитие общественного питания, за развитие заготовительной деятельности, за участие в объединенных закупках, а также первое место по Приволжскому федеральному округу.

Прогрессирующее развитие информационных технологий, широкое распространение информационно-телекоммуникационной сети Интернет, информатизация общества, а также отсутствие запретов по дистанционной торговле в период реализации ограничительных мер способствовало развитию в республике более 450 интернет-магазинов, развитию услуги по доставке товаров на дом. В организациях розничной торговли продолжается работа по привлечению покупателей путем проведения таких форм торговли, как распродажи, скидки, акции.

Большое внимание уделялось организации мероприятий, направленных на повышение квалификации и профессионализма руководителей и специалистов сферы потребительского рынка, в том числе в сельской местности. В 2021 году проведено 13 совещаний и «круглых столов» по актуальным вопросам развития потребительского рынка. В июне 2021 г. проведен Межрегиональный фестиваль национальной кухни «Гостеприимная Чувашия». В фестивале приняли участие 13 команд. В рамках фестиваля организованы мастер классы по приготовлению фирменных блюд, конкурс на лучшую презентацию блюд национальной кухни. Команда кулинаров Чувашии продолжает подтверждать свое мастерство и получила оценку Ассоциации кулинаров России как одна из лучших команд в Российской Федерации.

На базе образовательных организаций, реализующих программы среднего профессионального образования – НОУ СПО «Чебоксарский кооперативный техникум»  и  ГАПОУ Чувашской Республики «Чебоксарский экономико-технологический колледж» организованы курсы повышения квалификации официантов со сроком обучения  от 0,5 до 1 месяца. Ежегодно на базе Чебоксарского кооперативного техникума и института повышают квалификацию свыше 500 работников.
В целях удовлетворения спроса населения на качественные товары за счет расширения ассортимента товаров местных товаропроизводителей проведены закупочные сессии федеральных торговых сетей «Магнит», «Пятерочка», «Бристоль», закупочные сессии региональных торговых сетей «Юрма» в феврале, «Санар» и Чувашпотребсоюза в марте, «Светофор» и «Магнит», закупочная сессия торговой сети «Победа» и встреча с руководством торговой сети «Лента».  
По результатам переговоров заключен контракт на поставку в торговые сети «Юрма» и «Санар» продукции сельхозкоопертива «Деревенский дворик» (молоко коровье и козье),  ООО «Приволжские колбасы», СХК «Атлашевский». Расширен ассортимент водочной продукции ЧЛВЗ в федеральных сетях.

На реализацию мероприятий Подпрограммы развития потребительского рынка и системы защиты прав потребителей в Чвашской Республике из республиканского бюджета Чувашской Республики  в 2021 году выделено на реализацию мероприятий по организации информационно - просветительской деятельности в области защиты прав потребителей 180,0 тыс. рублей. На указанные средства во исполнение мероприятия 5.1 «Организация информационно-просветительской деятельности в области защиты прав потребителей посредством печати, на радио, телевидении, в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» основного мероприятия 5 «Развитие эффективной и доступной системы защиты прав потребителей» разработаны и размещены на местном телевидении (НТРК) 5 телепередач «Потребителю - качественный товар» по темам: 

качество питьевой воды;

создание свободных от Ковид-зон в общепите

качество разливного молока;

качество сезонных овощей;

маркировка промышленных и продовольственных товаров.

Министерством здравоохранения Чувашской Республики в целях раннего выявления заболеваний, являющихся основной причиной инвалидности и преждевременной смертности населения Российской Федерации, а также основных факторов риска их развития проводится диспансеризация определенных групп взрослого населения и профилактические медицинские осмотры.

В 2021 году в Чувашской Республике, несмотря на сложившуюся ситуацию с коронавирусом в 2021 году, диспансеризацию прошли 202298 человек, что составляет 87,8%, профилактические медицинские осмотры прошли 56199 человек, что составляет 87%. 62877 человек были направлены на 2 этап диспансеризации с целью уточнения диагноза и проведения дополнительных исследований и консультаций врачей специалистов

С целью коррекции факторов риска проводится краткое профилактическое консультирование в рамках первого этапа диспансеризации. Проводится индивидуальное или групповое (школы для пациентов) углубленное профилактическое консультирование всего проведено 49940 человек из них для граждан:

а) с выявленной ишемической болезнью сердца, цереброваскулярными заболеваниями, хронической ишемией нижних конечностей атеросклеротического генеза или болезнями, характеризующимися повышенным кровяным давлением – проведено у 5948 человек;

б) с выявленным по результатам анкетирования риском пагубного потребления алкоголя и (или) потребления наркотических средств и психотропных веществ без назначения врача – проведено у 1933 человека;

в) для всех граждан в возрасте 65 лет и старше в целях коррекции выявленных факторов риска и (или) профилактики старческой астении – проведено у 29664 человек;

г) при выявлении высокого относительного, высокого и очень высокого абсолютного сердечно-сосудистого риска, и (или) ожирения, и (или) гиперхолестеринемии с уровнем общего холестерина 8 ммоль/л и более, а также установленным по результатам анкетирования курению более 20 сигарет в день, риске пагубного потребления алкоголя и (или) риске немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ – проведено у 12395 человек.

В Чувашской Республике принят ряд нормативно-правовых документов с целью противодействия потреблению табака и или потребления никотиносодержащей продукции. Приказом Минздрава Чувашии от 20.09.2021 №1678 организовано оказание медицинской помощи взрослому населению по прекращению потребления табака или потребления никотиносодержащей продукции, лечению табачной (никотиновой) зависимости последствий потребления табака или потребления никотиносодержащей продукции. Всего по итогам 2021 года проведено профилактическое консультирование по прекращению потребления табака или никотиносодержащей продукции у 11990 человек.

В 2021 году в рамках просвещения и информирования населения о вреде табака организовано в СМИ 30 радиопередач, 37 телесюжетов, опубликовано 74 статьи в районной и республиканской прессе, более 800 постов в электронных СМИ. Зародилось мощное волонтёрское движение школьников, студентов и молодёжи за здоровый образ жизни, совместно с Минздравом Чувашии были разработаны специальные общественные проекты «Чувашия без табака».

Организовываются массовые профилактические мероприятия «31 мая день отказа от курения», «Куришь? Проверь свои легкие», «Освободим Россию от табачного дыма». Во время проведения таких акций проводятся массовые скрининг обследования населения, консультации специалистов, проводится раздача информационных материалов, организовывается массовые спортивные мероприятия, организуются Дни открытых дверей, дни здоровья в образовательных организациях, выходы с лекциями на предприятия и организации.

Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики  для обеспечения контроля за организацией питания детей и соблюдения санитарно-гигиенических требований при приготовлении и раздаче пищи в школах республики созданы комиссии, в состав которых входят члены родительских комитетов. Систематически организуется дегустация блюд для родителей и анкетирование для мониторинга удовлетворенности родителей и обучающихся качеством питания. Родительской общественностью оценивается соответствие фактического меню утвержденному, проводится контрольное взвешивание, оценивается «съедаемость» блюд.

Также в школах республики регулярно проходят родительские конференции, в рамках которых потребители образовательных услуг имеют возможность, оставить свои отзывы и пожелания по организации горячего питания в школе и продегустировать блюда. Вопросы здорового питания во всех образовательных организациях рассматриваются на классных часах, родительских собраниях, тематических занятиях (к примеру, часть школ г. Новочебоксарска работает по специальной программе «Разговор о правильном питании»).

Во всех общеобразовательных организациях республики в течение 2021 года были организованы и проведены мероприятия, направленные на повышение знаний обучающихся по вопросам качества потребления пищевой продукции и защиты своих потребительских прав: классные часы, тематические уроки, беседы, конкурсы и викторины с максимальным охватом обучающихся (такие мероприятия, как «Потребитель и закон», «Потребитель и его права», «Юридическая защита прав потребителей» и другие, участниками которых стали обучающиеся не только средних и старших классов, но и начального звена с максимальным охватом обучающихся).

В образовательных организациях республики работа по профилактике потребления никотинсодержащей продукции среди несовершеннолетних осуществляется на системной основе. Указанная работа организована в соответствии с планами, направленными на профилактику правонарушений среди несовершеннолетних. Приказами образовательных организаций назначены должностные лица, ответственные за проведение работы по данному направлению. Ежедневно ответственными лицами проводится обход территории и осмотр всех помещений, на классных часах обсуждаются темы: «Последствия потребления наркотических и психотропнх веществ», «Я за здоровый образ жизни» и др.

К участию в проводимых образовательными организациями профилактических мероприятиях приглашаются сотрудники правоохранительных органов (МВД по Чувашской Республике, прокуратуры Чувашской Республики и др.), медицинских организаций. Указанные мероприятия проводятся на регулярной основе в течение учебного года.

В целях профилактики по указанному направлению работы организованы следующие мероприятия. 26 марта, 23 апреля, 28 мая, 29 июня 2021 г. организован Республиканский автокараван «Чувашия в защиту детства» с выездом органов и учреждений системы профилактики в Урмарский, Калининский, Вурнарский и Ибресинский районы Чувашской Республики. Мероприятие направлено на привлечение внимания населения к профилактической работе с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении, по вопросам противодействия распространения наркотических веществ среди несовершеннолетних, в том числе потребления никотинсодержащей продукции.

С 5 по 14 апреля 2021 г. проведена всероссийская межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Дети России – 2021». В рамках указанной операции организовано более 1700 профилактических мероприятий с детьми и молодежью, из них более 1400 мероприятий направлены на повышение правовой грамотности и формирование здорового стиля поведения, ответственного отношения к своему здоровью и здоровью окружающих.

20 мая 2021 г. на базе МАОУ «СОШ № 65» г. Чебоксары организовано Республиканское родительское собрание с участием субъектов профилактики в режиме видеоконференцсвязи. В рамках данного собрания были затронуты вопросы отдыха детей, их досуга, безопасности в летний период, обсуждены права и обязанности детей и их родителей (иных законных представителей). Более 100 человек присутствовали на мероприятии очно, более 3 тыс. чел. смотрели трансляцию собрания в прямом эфире и более 19 тыс. чел. посмотрели трансляцию в записи.

Минобразования Чувашии проводятся обучающие мероприятия для педагогических работников по направлению профилактики правонарушений несовершеннолетних, в том числе незаконного потребления наркотических средств, психотропных веществ и никотинсодержащей продукции. На базе БУ ЧР ДПО «Чувашский республиканский институт образования» Минобразования Чувашии на регулярной основе проводятся курсы повышения квалификации для различных категорий педагогических работников, ответственных за организацию воспитательного процесса, в рамках которых затрагиваются вопросы профилактической направленности.

В 2021-2022 учебном году в рамках реализации программы «Современные технологии в практической деятельности социального педагога» объемом 72 часа были проведены модули «Технология работы социального педагога с семьями группы риска» и «Работа социального педагога по профилактике социальных девиаций обучающихся» (обучилось 12 человек).

Также организован модуль «Психолого-педагогические методы коррекции девиантного поведения обучающихся» объемом 6 часов в рамках реализации программ повышения квалификации (обучилось около 50 человек).

В период с 2 по 7 сентября 2021 г. Минобразования Чувашии совместно с БОУ «Центр образования и комплексного сопровождения детей» Минобразования Чувашии проведены республиканские образовательные курсы для педагогов-психологов на тему: «Организация профилактической работы и формирование психолого-педагогической компетентности у специалистов общеобразовательных организаций по работе с детьми, имеющими деструктивное поведение». Указанными курсами охвачено 194 педагога-психолога.

В целях повышения доступности занятий физической культурой и спортом Министерством образованием и молодежной политики Чувашской Республики совместно с Министерством физической культуры и спорта Чувашской Республики реализуется Межотраслевая программа развития школьного спорта в Чувашской Республике до 2024 года. Программа направлена на поддержку и развитие деятельности школьных и студенческих спортивных клубов, развитие системы физкультурных и спортивных мероприятий студенческих и школьных спортивных лиг.

В 2021 году (по состоянию на 21 декабря) общее количество обучающихся образовательных организаций Чувашской Республики (I-VI ступени), принявших участие в сдаче нормативов ВФСК «ГТО», составило 9734 чел., 1865 чел. выполнили на отличительные знаки. Итоговое количество участников, принявших участие и сдавших нормативы, станут известны в I квартале 2022 года. В 2020 году количество принявших участие составило 8831 чел., получили знаки 6050 чел.

Для увеличения охвата обучающихся горячим питанием предусмотрено обеспечение сбалансированным питанием в школе на основе применения современных технологий приготовления продукции с повышенной пищевой и биологической ценностью, обеспечение школьников продуктами питания, обогащенными комплексами витаминов и минеральных веществ, обеспечение доступности школьного питания.

Рацион питания приближен к физиологическим потребностям детей, обогащен витаминами, микроэлементами, диетической продукцией. Меню разнообразное (мясные блюда чередуются рыбными и блюдами из творога), витаминизированное (соки, фрукты).

Для обеспечения физиологической потребности в витаминах проводится дополнительное обогащение рационов питания микро-нутриентами, включающими в себя витамины и минеральные соли, в меню используются специализированные продукты питания, обогащенные микронутриентами, а также витаминизированные напитки промышленного выпуска и витаминизация третьих блюд специальными витаминно- минеральными премиксами. В ассортименте овощные, фруктовые салаты, фрукты, соки, морсы, кисель.

Дополнительно выполняются мероприятия, относящиеся к мерам профилактики заболеваний, обусловленных дефицитом йода и других микронутриентов. Применяются хлеб и хлебобулочные изделия, обогащенные витаминами и минеральными веществами – железо, кальций. С целью организации качественного питания ежегодно в ходе подготовки образовательных организаций к новому учебному году проводятся работы по обновлению технологического, холодильного оборудования и ремонту столовых и пищеблоков. В 2021 году на оснащение пищеблоков городских школ освоено 89,4 млн. рублей. Проведена работа по замене действующего оборудования на новое, современное технологическое оборудование: в школах обновлены линии раздачи, закуплены пароконвектоматы, электрические плиты, пекарские шкафы, холодильные и морозильные шкафы и многое другое. Ранее (в 2020-2021 учебном году) модернизировано оборудование пищеблоков 236 школ, в том числе 190 школ впервые за последние 10 лет получили новое оборудование, остальные 46 школ дооборудовали. На закупку оборудования из республиканского бюджета Чувашской Республики было направлено 269,7 млн. рублей. Также проведен капитальный ремонт и обновлена мебель в обеденных залах за счет средств муниципальных бюджетов.

Более 80% профессиональных образовательных организаций республики оснащены современным технологическим и холодильным оборудованием. Ежегодно в рамках подпрограммы «Комплексное развитие профессионального образования в Чувашской Республике» государственной программы Чувашской Республики «Развитие образования» ведутся работы по модернизации технологического и холодильного оборудования.

Обновленное технологическое оборудование пищеблоков образовательных организаций республики позволяет готовить блюда на пару, максимально сохранять при этом витамины и микроэлементы, питательные вещества и аппетитный внешний вид.

Также в целях обеспечения здорового питания обучающихся, нуждающихся в лечебном и диетическом питании, Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики совместно со специалистами Чебоксарского техникума технологии питания и коммерции разработано примерное меню для обучающихся, страдающих целиакией, и для детей с сахарным диабетом на осенне-зимний период.

Экологическое образование в Чувашской Республике является важнейшим направлением формирования экологического мышления и экологической культуры дошкольников, школьников и педагогов. В образовательных организациях республики реализуется экологическая деятельность, направленная на решение актуальных проблем окружающей среды, на пропаганду знаний и идей устойчивого развития, поддерживаемая комплексом методических ресурсов, способных обеспечить эффективность процесса воспитания экологической культуры у подрастающего поколения.

В 2021 году в Центре одаренных детей и молодежи «Эткер» Минобразования Чувашии было проведено 22 республиканских экологических мероприятия с общей численностью участников 9311 человек (в 2020 году проведено 20 мероприятий, участниками которых стали 8487 человек). Во Всероссийских мероприятиях по экологической направленности приняли участие 161 работа (175 участников) в 10 мероприятиях: Всероссийский конкурс юных исследователей природы, Всероссийский конкурс «Моя малая родина, природа, культура, этнос», Всероссийский юниорский лесной конкурс «Подрост», Российский национальный юниорский водный конкурс, Всероссийский детский экологический форум «Зеленая планета-2021», Всесибирская олимпиада школьников по биологии, Региональный этап Всероссийского конкурса детского рисунка «Эколята – друзья и защитники Природы», региональный этап Всероссийского фестиваля «Праздник эколят – молодых защитников природы», региональный этап Всероссийского конкурса на лучший стенд (уголок) «Эколята – Дошколята» в дошкольных образовательных организациях и «Эколята – молодые защитники Природы» в школах, Всероссийский экологический диктант. В 2020 году – 53 работы (55 участников) в 6 экологических мероприятиях. Ежегодно обучающиеся республики участвуют в заочных и финальных этапах Всероссийских экологических конкурсов. 
Министерство природных ресурсов и экологии Чувашской Республики 15 декабря 2021 года проведен экологический форум «Зеленая Чувашия», участниками которого были представители органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, общественных организаций, а также коммерческих предприятий Чувашской Республики.

Минприроды Чувашии совместно с АУ «НИИ «Экологии» проведен анализ организаций-переработчиков Чувашской Республики по видам деятельности, согласно данным которого, в республике действует около 60 пунктов приёма вторсырья.

Также ведется разработка Территориальной схемы обращения с отходами в Чувашской Республике, которая будет включать в себя весь комплекс системы сбора, накопления, транспортирования, обработки, утилизации, обезвреживания и размещения отходов на территории Чувашской Республики.
Министерство физической культуры и спорта Чувашской Республики в целях создания для населения Чувашской Республики условий для занятий физической культурой и спортом за 2020-2021 годы на строительство и реконструкцию спортивных объектов в рамках Федерального проекта «Спорт – норма жизни» и Республиканской адресной инвестиционной программы направлено порядка 1,4 млрд. рублей. 

В 2021 году на ввод плавательного бассейна в селе Аликово Аликовского района в эксплуатацию были предусмотрены средства республиканского бюджета Чувашской Республики в размере 5,5 млн. рублей.  В 2021 году начата глобальная реконструкция стадиона «Волга» в г. Чебоксары, построено 10 футбольных полей в 9 муниципальных образованиях: в г. Чебоксары (стадион «Энергия» МБУ СШ «Энергия» и стадион «Олимпийский» БУ ЧР «Спортивная школа по футболу» Минспорта Чувашии), в Козловском, Красноармейском, Красночетайском, Порецком, Урмарском, Чебоксарском, Ядринском, Яльчикском районах. Всего на указанные цели направлено более 320 млн. рублей из республиканского бюджета Чувашской Республики. 

За указанный период в Чувашской Республике в рамках Федерального проекта «Спорт – норма жизни» Национального проекта «Демография» построено 7 площадок для сдачи нормативов комплекса ГТО, 4 физкультурно-оздоровительных комплекса открытого типа (2 в г. Чебоксары и по одному в Цивильском и Батыревском районах). На указанные цели республике из федерального бюджета выделено более 69,6 млн. рублей. 

Для занятий физической культурой и спортом в Чувашской Республике имеется 4177 спортивных сооружений, в том числе: 11 стадионов, 2418 плоскостных спортивных сооружений, 775 спортивных залов, 5 крытых спортивных объектов с искусственным льдом, 3 манежа, 85 плавательных бассейна, 38 лыжных баз, 1 биатлонный комплекс, 185 сооружений для стрелковых видов спорта и 656 других спортивных объектов. 

Минспортом Чувашии за 2021 год совместно с региональными спортивными федерациями по видам спорта было проведено 394 официальных спортивных и физкультурных мероприятий, из них: всероссийского уровня – 45, межрегионального уровня – 31, в которых приняло участие более 290 тыс. человек. 

В целях повышения среди молодежи социальной значимости физической культуры и спорта, привлечения детей к спортивным занятиям Минспорт Чувашии ведет совместную работу с Чувашским региональным отделением ОГФСО «Юность России», ДСО «Урожай», Чувашской республиканской организацией Общероссийского профессионального союза работников физической культуры, спорта и туризма Российской Федерации, и региональными спортивными федерациями. 

В 2021 году были проведены следующие физкультурно-спортивные мероприятия для детей и молодежи: 

II этап V летней Спартакиады молодежи России ПФО по спортивной борьбе, спортивной гимнастике, легкой атлетике; 

III этап (финальный) V летней Спартакиады молодежи России ПФО по спортивной борьбе, легкой атлетике; 

первенство ПФО среди юношей и девушек до 18 лет по легкой атлетике; 

первенство России по настольному теннису среди юниоров и юниорок до 19 лет; 

первенство России по мини-футболу в Чувашской Республике среди команд общеобразовательных школ на призы Российского футбольного союза, I и II этап (в рамках Общероссийского проекта «Мини – футбол – в школу»); 

Республиканские соревнования в помещении по легкоатлетическому четырехборью «Шиповка юных» в помещении среди обучающихся общеобразовательных организаций (юноши и девушки до 12 лет, до 14 лет и до 16 лет); 

Республиканская спартакиада молодежи допризывного возраста; 

Республиканские соревнования юных хоккеистов «Золотая шайба» сезона 2020-2021 г. 

Всего в республиканских и всероссийских физкультурно-спортивных мероприятиях проведенных в Чувашской Республике, в 2021 году приняло участие более 200 тыс. детей.
Министерство цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики во исполнение протокольных поручений заседания Координационного совета по защите прав потребителей при Главе Чувашской Республики проведено совместное с Госжилинспекцией Чувашии рабочее совещание по вопросу возможности создания в сети «Интернет» открытого информационного ресурса по формированию рейтинга надежности и качества услуг управляющих компаний в сфере ЖКХ Чувашской Республики (далее – УК).

В настоящее время методика, определяющая основные показатели, по которым возможно составить рейтинг УК, Госжилинспекцией Чувашии не разработана. Однако, одним из показателей данного рейтинга будет являться, в том числе количество обращений граждан по вопросам работы УК, а также устранению замечаний, выявленных в ходе обработки обращений.

Для отслеживания количества обращений в январе 2022 г. Минцифры Чувашии доработало СЭД органов исполнительной власти, в части возможности помечать входящие обращения граждан и относить их к конкретной УК. Также имеется возможность использовать инструмент «Конструктор фильтров» для формирования рейтинга УК по количеству обращений.

Дополнительно Минцифры Чувашии провело рабочую встречу с ПАО Сбербанк по вопросу участия специалистов ПАО Сбербанк в формировании методики формирования рейтинга надежности и качества услуг управляющих компаний Чувашской Республики.

Минцифры Чувашии направлены материалы о возможностях и преимуществах системы добровольной сертификации продукции и услуг в республиканские и районные (городские) СМИ, подведомственные министерству, для дальнейшего размещения в газетах и на сайтах.
Государственная служба Чувашской Республики по делам юстиции во исполнение протокола заседания Координационного совета по защите прав потребителей при Главе Чувашской Республики в Чувашской Республике реализуется право граждан Российской Федерации на получение бесплатной юридической помощи, оказываемой в соответствии с Федеральным законом от 21 ноября 2011 г. № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» и Законом Чувашской Республики от 30 марта 2012 г. № 20 «О бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике (далее – Закон Чувашской  помощь оказывается в том числе Госслужбой Чувашии по делам юстиции ведется постоянная работа по правовому информированию и правовому просвещению граждан по вопросам получения бесплатной юридической помощи. Основными формами этой работы являются публикации материалов в средствах массовой информации (статей, интервью, выступлений) по вопросам оказания бесплатной юридической помощи, проведение разъяснительной работы среди населения положений законодательства о бесплатной юридической помощи, проведение консультаций и приема граждан и т.д.

На официальном сайте Госслужбы Чувашии по делам юстиции на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-коммуникационной сети «Интернет» создан баннер «Бесплатная юридическая помощь», на котором размещены все информационные материалы о способах получения бесплатной юридической помощи.

Например, 23 апреля 2021 г. в социальной сети ВКонтакте в официальной группе «Чувашская Республика» проведен прямой эфир по вопросам защиты прав граждан при приобретении жилья в строящемся доме. Представители Госслужбы Чувашии по делам юстиции, Адвокатской палаты Чувашской Республики, Мин строя Чувашии, прокуратуры Чувашской Республики разъяснили механизмы защиты прав и законных интересов граждан при приобретении жилья в строящемся доме.

Распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 марта 2021 г. № 204-р создана рабочая группа по организации правового информирования и правового просвещения населения по должностям.

25 марта 2021 г. Госслужбой Чувашии по делам юстиции совместно с представителями Адвокатской палаты Чувашской Республики, Ассоциации юристов Чувашской Республики, УФССП по Чувашской Республике, Нотариальной палаты Чувашской Республики, отдела социальной защиты населения Красноармейского района в Красноармейском районе проведен правовой час и прием граждан по вопросам оказания бесплатной юридической помощи.

В ходе проведения правового часа были разъяснены порядок обращения за бесплатной юридической помощью в определенных ситуациях, представления интересов в суде, возможности получения консультаций, составление документов правового характера – заявлений, жалоб, ходатайств.

3 июня текущего года Госслужбой Чувашии по делам юстиции проведено рабочее совещание по актуальным вопросам и проблемам, связанным с реализацией законодательства о бесплатной юридической помощи, организацией деятельности участников негосударственной системы оказания юридической помощи и оказанию содействия развитию негосударственной системы оказания бесплатной юридической помощи.

Участники вышеуказанного рабочего совещания в целях повышения эффективности оказания бесплатной юридической помощи гражданам на территории Чувашской Республики рассмотрели вопросы организации и проведения совместных встреч с населением в целях оказания бесплатной юридической помощи. Так, 6 августа 2021 г. проведен правовой час по вопросам оказания бесплатной юридической помощи представителями Госслужбы Чувашии по делам юстиции, Ассоциации юристов Чувашской Республики.

В оказании бесплатной юридической помощи на территории Чувашской Республики также участвуют социально ориентированные некоммерческие организации – исполнители общественно полезных услуг, которым Кабинетом Министров Чувашской Республики оказывается финансовая, имущественная и информационная поддержка.

По итогам конкурсов в 2019-2021 гг. среди социально ориентированных некоммерческих организаций - исполнителей общественно полезных услуг, оказывающих содействие в предоставлении бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике, общественной организации «Союз юристов Чувашской Республики», Ассоциации юристов Чувашской Республики, Коллегии адвокатов Чувашской Республики «Иванов, Ильин и партнеры» из республиканского бюджета Чувашской Республики предоставлена субсидия на реализацию проектов «Бесплатная юридическая помощь» в размере 255,0 тыс.руб. соответственно. С учетом государственной поддержки данные организации усилили свою работу по оказанию гражданам бесплатной юридической помощи, открыли в 2019-2020 гг. негосударственные центры оказания бесплатной юридической помощи.

Кроме того, 28 июля 2021 г. открыто представительство Союза юристов Чувашской Республики в Ядринском районе, которое будет реализовывать в районе проект «Бесплатная юридическая помощь», в рамках которого оказывается помощь льготным категориям граждан (инвалидам 1 и 2 группы, малоимущим, ветеранам ВОВ, детям-сиротам, многодетным семьям и др.), а также проекты по правовому просвещению населения.

Также в социальных сетях транслируются видеоролики, посвященные вопросам оказания бесплатной юридической помощи. Для упрощения получения информации о бесплатной юридической помощи используется QR код, с помощью которого на портале пространственных данных можно в онлайн-режиме найти наиболее удобный для гражданина адрес для получения бесплатной юридической помощи.

Государственная жилищная инспекция Чувашской Республики совместно с Минцифры Чувашии и АУ ЧР«Центр информационных технологий» в целях рассмотрения возможности создания в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» открытого информационного ресурса по формированию рейтинга надежности и качества услуг управляющих организаций, осуществляющих деятельность в сфере жилищно-коммунальных услуг на территории Чувашской Республики, проведено совместное совещание, по результатам которого принято решение при составлении рейтингов управляющих компаний использовать следующие критерии: количество поступивших жалоб, обращений граждан по фактам неудовлетворительной работы управляющих организаций; количество выявленных нарушений; количество предписаний; количество неисполненных в срок предписаний.

В целях определения рейтинга управляющих организаций по количеству поступивших жалоб, решено в системе электронного документооборота (далее – СЭД) Госжилинспекции Чувашии с 2022 года внедрить классификатор обращений граждан, поступающих с использованием цифровых инструментов обратной связи федерального, регионального и муниципальных уровней и классификатор по управляющим организациям.

В настоящее время Госжилинспекцией Чувашии в АУ ЧР «ЦИТ» передан реестр управляющих организаций для доработки функционала СЭД.

В целях защиты интересов и прав граждан Чувашской Республики на основании обращений граждан Госжилинспекцией Чувашии при осуществлении контроля за соблюдением обязательных требований к установлению размера платы за содержание и ремонт жилого помещения, определению размера и внесению платы за коммунальные услуги в 2021 г. проведены более 350 проверок управляющих организаций и ТСЖ, ресурсоснабжающих организаций и регионального оператора по обращению с ТКО. 

Выявлено 176 случаев нарушения порядка начисления платы за жилищно-коммунальные услуги и взносов на капитальный ремонт. По результатам проверок собственникам помещений многоквартирных домов, находящихся на территории Чувашской Республики, было возвращено более 5 млн. руб.

Инспекцией также проведены проверки целевого аккумулирования взносов на капитальный ремонт на специальном счете, в отношении отдельных ТСЖ  г. Шумерля по результатам проверок выданы предписания и материалы проведенных проверок были направлены в Межрайонный Отдел МВД России «Шумеринский», Шумерлинскую межрайонную прокуратуру.

Со стороны управляющих организаций и ТСЖ допускаются также нарушения жилищных услуг. По таким обращениям инспекцией в 2021 году проведены более 1300 проверок. По результатам проверок выдано более 500 предписаний. 

Основными нарушениями, выявленными в ходе контрольно-надзорных мероприятий были нарушения правил содержания и ремонта многоквартирных домов (протечки с кровель многоквартирных домов, неисправность инженерного оборудования, неисправность вентиляции, подтопления подвалов хозфекальными стоками, дератизация, дезинсекция, уборка, невыполнение заявок и т.д.), некачественное предоставление коммунальных услуг (несоответствие температуры горячей воды в точках водоразбора, в зимний период несоответствия температуры воздуха в отапливаемых помещениях);

За нарушение нормативов обеспечения населения коммунальными услугами по ст. 7.23 КоАП РФ на 01 декабря 2021 года привлечены к административной ответственности 9 юридических лиц  на сумму на сумму 45 тыс. рублей и 6 должностных лиц на сумму 3 тыс. рублей.

Всего в отношении должностных и юридических лиц управляющих организаций за нарушение лицензионных требований, правил содержания и ремонта жилых домов на 1 декабря 2021 года возбуждено 113 административных дел, наложено штрафов на сумму 5599 тыс. рублей.

Управлением Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Чувашской Республике и Ульяновской области в 2021 году в отношении хозяйствующих субъектов пищевой и перерабатывающей промышленности проведено 31 контрольно-надзорное мероприятие. Отобрано 337 проб пищевой продукции. По результатам испытаний в 19 пробах (5,6%) выявлено несоответствие по 23 показателям качества и безопасности.

В 2021 году за нарушения законодательства в области обеспечения качества и безопасности пищевых продуктов возбуждено 12 административных дел, предусмотренных ч. 1 ст. 14.43 и ч.1 ст. 10.6 КоАП РФ. К административной ответственности привлечено 10 юридических лиц и 1 индивидуальный предприниматель в виде штрафов на общую сумму 1090 тыс. рублей. Управлением предприятиям-изготовителям выданы предписания о прекращении действия декларации о соответствии. Всего приостановлено 9 деклараций.

Управлением Роспотребнадзора по Чувашской Республике – Чувашии в 2021 г. проведена разъяснительная работа, направленная на сокращение потребления пластиковой упаковки, использования многоразовой и экологичной упаковки организована путем размещения информации на сайте Управления.

30 сентября 2021 г. Управлением в адрес Минпромэнерго Чувашии направлена информация о торговых точках, на которых выявлены нарушения требований обязательной маркировки средствами идентификации товаров легкой промышленности и обувных товаров за 2021г.

В 2021 г. в сфере защиты прав потребителей жилищно-коммунальных услуг проведено 1 административное расследование, по результатам которого ТСЖ «Персов» (г. Новочебоксарск) привлечено к административной ответственности по ст. 14.7 ч.1 КоАП РФ, вынесено 13 постановлений о назначении административного наказания, выдано 5 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований, дано 2 заключения. 

На сайте Управления размещено 10 публикаций по вопросам реализации прав в сфере жилищно-коммунального хозяйства, в иных Интернет-ресурсах - 10.

Информация о выявленных фактах производства и реализации некачественной пищевой продукции Управлением на постоянной основе размещается в Государственном информационном ресурсе в сфере защиты прав потребителей. 

3.
Реализация органами местного самоуправления полномочий по защите прав потребителей.

3.1. Наличие либо отсутствие муниципальной программы по защите прав потребителей в соответствующих муниципальных образованиях (с указанием активной ссылки на страницу в сети «Интернет», где размещен официальный текст муниципальной программы (подпрограммы), актуализированная информация о проделанной работе по принятым муниципальным программам.
Муниципальные программы по защите прав потребителей размещены по следующим адресам:

http://www.batyr.cap.ru/doc/municipaljnie-programmi-razvitiya-batirevskogo-raj/municipaljnie-programmi-razvitiya-rajona-do-2035-g/municipaljnaya-programma-batirevskogo-rajona-chuva
https://alikov.cap.ru/action/activity/market/podprogramma-sovershenstvovanie-potrebiteljskogo-r
https://vurnar.cap.ru/about/programmi-razvitiya-rajona/mun-program-economy/prilozheniya
http://urmary.cap.ru/action/activity/myn-prog/municipaljnie-programmi-na-2019-2035-godi/utverzhdennie/ekonomicheskoe-razvitie-urmarskogo-rajona/ob-utverzhdenii-municipaljnoj-programmi-urmarskogo
http://www.gshum.cap.ru/action/activity/municipaljnie-programmi-goroda-shumerlya/econom-razvitie-programma
https://krarm.cap.ru/arhiv/municipaljnie-programmi/munich-progr-econ-razv
https://kozlov.cap.ru/action/activity/market/zaschita-prav-potrebitelej
https://chebs.cap.ru/action/activity/eab/munprogrammi/municipaljnie-programmi-1/ekonomicheskoe-razvitie-cheboksarskogo-rajona/ob-utverzhdenii-municipaljnoj-programm
https://ibresi.cap.ru/action/activity/industry/municipaljnie-programmi/perechenj-municipaljnih-programm-dejstvuyuschih-s/municipaljnaya-programmaekonomicheskoe-razvitie-ib
https://gkan.cap.ru/action/activity/finance/municipaljnie-programmi-2019-2035-gg/municipaljnaya-programma-ekonomicheskoe-razvitie-g
https://nowch.cap.ru/action/activity/municipaljnie-programmi/municipaljnie-programmi-dejstvuyuschie-na-territor
https://zivil.cap.ru/action/activity/eab/municipaljnie-programmi/novie-programmi-do-2035-goda/municipaljnaya-programma-ekonomicheskoe-razvitie-c
https://morgau.cap.ru/action/activity/eab/municipaljnie-programmi-morgaushskogo-rajona/municipaljnie-programmi-morgaushskogo-rajona/municipaljnie-programmi-morgaushskogo-rajona-chuva/vnesenie-izmenenij-2022-goda/o-vnesenii-izmenenij-v-postanovlenie-administracii-1
https://shemur.cap.ru/doc/munic-programmy/municipaljnie-programmi-shemurshinskogo-rajona-chu/municipaljnie-programmi-shemurshinskogo-rajona-chu/municipaljnaya-programma-ekonomicheskoe-razvitie
http://old-morgau.cap.ru/sitemap.aspx?id=2811147
https://komsml.cap.ru/action/activity/socialjno-ekonomicheskoe-razvitie-komsomoljskogo-r/municipaljnie-programmi-komsomoljskogo-rajona-chuv/municipaljnie-programmi-komsomoljskogo-rajona/municipaljnaya-programma-ekonomicheskoe-razvitie-o
https://porezk.cap.ru/doc/laws/2019/02/26/ruling-70
https://yaltch.cap.ru/sobitiya/municipaljnie-programmi/municipaljnie-programmi-s-2019-goda-po-2035-god/municipaljnie-programmi/ekonomicheskoe-razvitie-yaljchikskogo-rajona-chuva
https://yaltch.cap.ru/sobitiya/municipaljnie-programmi/municipaljnie-programmi-s-2019-goda-po-2035-god/municipaljnie-programmi/ekonomicheskoe-razvitie-yaljchikskogo-rajona-chuva
https://kanash.cap.ru/action/activity/normotvorch/municipaljnie-programmi/municipaljnaya-programma-kanashskogo-rajona-chuvas-2
https://krchet.cap.ru/administraciya/municipaljnaya-programma/nicipaljnaya-programma-krasnochetajskogo-rajona-ch
https://shumer.cap.ru/action/activity/municipaljnie-programmi/municipaljnie-programmi-shumerlinskogo-rajona/ekonomicheskoe_razvitie
https://alatr.cap.ru/action/activity/municipaljnie-programmi/municipaljnie-programmi-alatirskogo-rajona/municipaljnaya-programma-alatirskogo-r-04022019
https://yadrin.cap.ru/deyateljnostj/activity/municipal-programs/novie-municipaljnie-programmi-do-2035-goda/municipaljnaya-programma-yadrinskogo-rajona-chuvas-4
https://galatr.cap.ru/action/activity/eab/municipal-program/municipaljnie-programmi-goroda-alatirya-na-2019-20/municipaljnaya-programma-goroda-alatirya-chuvashsk-4
https://gcheb.cap.ru/branches/activities/trade/normativnaya-pravovaya-baza/normativnie-pravovie-akti-organov-mestnogo-samoupr
3.2. Количество органов местного самоуправления, реализующих полномочия по защите прав потребителей, их структура и численность. 

При методическом руководстве Минэкономразвития Чувашии во всех 26 администрациях муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики функции по защите прав потребителей возложены на специалистов отделов экономики, сельского хозяйства, земельных отношений, отделов ЖКХ. В структуре администрации города Чебоксары функционирует отдел предпринимательства и защиты прав потребителей при Управлении по развитию потребительского рынка и предпринимательства. Численность сотрудников указанных подразделений, занимающихся защитой прав потребителей в республике, составляет 56 человек (+1 чел. к уровню 2020 года).

Ежегодно Минэкономразвития Чувашии проводит мониторинг деятельности органов местного самоуправления по вопросам защиты прав потребителей.
3.3. Количество и структура  поступивших и рассмотренных жалоб потребителей.

Проведенный в январе 2022 г. мониторинг показал, что органами местного самоуправления в 2021 году рассмотрено 1315  жалоб потребителей (в 2020 году – 994 обращения), из них 229 обращений связаны с жалобами на оказание услуг в сфере торговли, 34 ед. – в общественном питании, 46 ед. - бытового обслуживания,  976 ед. в сфере жилищно-коммунального хозяйства и 27 ед. в иных сферах платных услуг. 
3.4. Количество и структура  проведенных мероприятий по консультированию населения по вопросам защиты прав потребителей.

В целях информирования населения о правах потребителей, а также повышения уровня знаний работников сферы потребительского рынка в вопросах защиты прав потребителей  в 2021 году  проведено 38 совещаний, 21 семинар, 57 «круглых столов», оформлены 4 информационных стенда, организованы 4 «горячих линии».  В 17 общеобразовательных учреждениях с учащимися организованы классные часы, дискуссии и беседы по вопросам защиты прав потребителей. В средствах массовой информации и социальных сетях размещены более 200 публикаций по данной теме.
3.5. Информация об обращении в суды в защиту прав потребителей (неопределенного круга потребителей),  их результаты.

Специалисты администраций помогли потребителям составить 67 претензий в защиту прав потребителей.
3.6. Количество исков, предъявленных в суды о прекращении противоправных действий изготовителя (исполнителя, продавца, уполномоченной организации или уполномоченного индивидуального предпринимателя, импортера) в отношении неопределенного круга потребителей.
Не поданы.

4. Деятельность территориального органа Роспотребнадзора по организации взаимодействия с многофункциональными центрами предоставления государственных и муниципальных услуг (далее – МФЦ).

4.1. Количество МФЦ.

Сегодня сеть центров «Мои Документы» насчитывает 32 точки (295 окон) предоставления услуг по всей республике. Форматом предоставления услуг «Одно окно» охвачено 96,43% населения Чувашской Республики. В МФЦ было переведено большинство востребованных и социально значимых услуг, таких как выдача паспорта гражданина Российской Федерации, регистрационный учет по месту проживания, регистрация недвижимого имущества, получение гражданами различных выплат и мер социальной поддержки и многое другое.
4.2. Количество консультаций, оказанных специалистами МФЦ самостоятельно, количество составленных претензий, исковых заявлений.
Минэкономразвития Чувашии совместно с администрациями муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики проведена работа по организации оказания консультационных услуг по вопросам защиты прав потребителей в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг. По информации, представленной администрациями муниципальных районов и городских округов республики, во всех многофункциональных центрах организовано оказание консультаций населению.
Автономное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Министерства экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики заключено Соглашение о сотрудничестве с Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Чувашской Республике – Чувашии по вопросу организации консультирования потребителей по вопросам защиты их прав.
В Межрайонном Моргаушском обособленном подразделении Моргаушского, Аликовского и Красноармейского районов МФЦ Чувашии консультации граждан по вопросам защиты прав потребителей в 2021 году проводились каждый второй четверг месяца. На вопросы заявителей отвечал специалист территориального отдела ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Чувашской Республике – Чувашии» в г. Шумерля.

09 марта 2021 года в Межрайонном Канашском ОП АУ «МФЦ» проведен прием граждан по вопросам защиты прав потребителей.

21 июня 2021 г. проведен прием граждан по вопросам защиты прав потребителей на базе многофункциональных центров города Чебоксары. 

10 сентября 2021 года на базе АУ МФЦ Комсомольского района Территориальным отделом Управления Федеральной службы в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Чувашской Республике – Чувашии в Батыревском районе проведен прием и консультирование граждан по вопросам соблюдения обязательных требований, установленных законодательством РФ в сфере защиты прав потребителей. В ходе приема проконсультировано трое жителей Комсомольского района. Основными вопросами были такие как: неверное начисление за вывоз ТКО; правила маркировки табачных изделий средствами идентификации; навязывание услуг, ущемляющих права потребителя. По всем вопросам даны квалифицированные ответы.
15 октября 2021 года на базе АУ МФЦ Батыревского района Территориальным отделом Управления Федеральной службы в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Чувашской Республике – Чувашии в Батыревском районе проведен прием и консультирование по вопросам соблюдения обязательных требований, установленных законодательством Российской Федерации в сфере защиты прав потребителей. В ходе приема проконсультировано двое граждан, которых интересовали вопросы приобретения ламповой продукции ненадлежащего качества и навязывания услуг при предоставлении кредита. 
Запущенный в сентябре 2021 года чат-бот МФЦ Чувашии стал для пользователей круглосуточной поддержкой. Сервис дает быстрые ответы на вопросы. Так, чат-бот помогает с информацией по госуслугам и подсказывает расписание каждого офиса в регионе, их адреса и телефоны. Среди услуг, по которым можно быстро получить информацию, самые востребованные у населения: ПФР, ФНС, МВД, ФСС, Росреестра и Росимущества. При запросе пользователь получает описание государственной услуги, условия и список документов, необходимый для ее получения. Есть ссылки на портал Госуслуги и сайт www.mfc21.ru. Со временем функционал будет расширяться.
_______________________

