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Пояснительная записка
к Докладу 

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности

деятельности органов местного самоуправления Красноармейского муниципального округа за 2023  год и их планируемых значениях на 2024 - 2026 годы
Введение

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. №607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», проведен анализ эффективности деятельности органов местного самоуправления Красноармейского муниципального округа по следующим сферам: дорожное хозяйство и транспорт, сельского хозяйства, сфера развития малого предпринимательства, улучшение инвестиционной привлекательности, здравоохранения, отрасли социальной сферы, дошкольного, общего и дополнительного образования, культуры, физической культуры и спорта, жилищно-коммунального хозяйства, градостроительства и организации муниципального управления.       
I. Экономическое развитие

В районе, по состоянию на 1 января 2024 года, действовало 778 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них: 53 малых предприятий, 284 индивидуальных предпринимателей и 451 самозанятых граждан. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения составила 620 единицы и по сравнению с 2022 годом увеличилось на 5% (значительный рост за счет самозанятых граждан).
Численность работающих на малых и средних предприятиях, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, увеличилась на 2% и составила на 1 января 2023 года 1558 человек, что более 66,4% от среднесписочной численности работающих в экономике района. 
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 человека составил 18543,9 руб. (уменьшение на 16,4% к уровню 2022 года).
Географическое положение района, существующие транспортные связи обуславливают высокую нагрузку на автодорожную сеть, в том числе на местные автомобильные дороги.

Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения в районе составляет 444,3 км, из них районного значения – 392,9 км. Из общей протяженности 48,2% автомобильных дорог районного значения не соответствует нормативным требованиям.

В 2023 году общий объем финансирования по осуществлению дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения составил 59921,2 тыс. руб., в том числе: средства республиканского бюджета Чувашской Республики – 47508,7 тыс. руб., средства местных бюджетов – 12412,5 тыс. руб.

 Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром, в общей численности населения района в 2022 году сохранилась на уровне 2021 года и составила 0,1%. 

Среднемесячная заработная плата работников по крупным и средним предприятиям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, в 2023 году составила 51853,6 рублей, по сравнению с 2022 годом увеличилась на 16,7%. 

В 2023 году среднемесячная заработная плата работников муниципальных учреждений:

- в сфере  общего образования выросла на 14,3%,

в сфере культуры выросла  на – 15,3 %,

- в сфере физической культуры и спорта увеличилась на 11,7%.

В 2023 году запланирован рост заработной платы по крупным и средним предприятиям на 15,7% к уровню 2022 года. 
II. Образование.

Дошкольное образование. 

Система дошкольного образования представлена 4 дошкольными образовательными организациями и 7 дошкольными группами при 7 общеобразовательных организациях. Для детей, имеющих нарушения в речевом развитии, действует детский сад комбинированного вида «Чебурашка».  

По состоянию на 31 декабря 2023 г. численность детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях – 246 детей.   

В области дошкольного образования решена задача по достижению 100-процентной доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 1,5 до 7 лет. 

Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений, составила 75%. 

Общее и дополнительное образование. 

В системе общего образования функционируют 9 общеобразовательных учреждений, из них: 7 средние, 2 основные школы. В них в 2023-2024 учебном году обучается 1253 учеников. Педагогических работников в общеобразовательных организациях 164 человек, из них 145 учителей. Педагогических работников в общеобразовательных организациях 164 человек, из них 145 учителей. 

В соответствии с государственной программой «Капитальный ремонт зданий государственных общеобразовательных организаций, имеющих износ 50% и выше» подпрограммы «Создание в Чувашской Республике новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения» на 2016-2025 годы (приоритетный проект «Создание современной образовательной среды для школьников»):  

МБОУ «Красноармейская СОШ»: в 2023 году произведено «Благоустройство территории на 14 651 968,18 руб. 

В «МБОУ «Алманчинская СОШ» в 2023 году проведен капитальный ремонт на сумму 64,352 млн. рублей. В «МБОУ «Исаковская ООШ» в 2023 году проведен капитальный ремонт на 76,374 млн. руб. 

В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта» Образование» в 2023 году на базе МБОУ «Траковская СОШ», МБОУ «Убеевская СОШ», МБОУ «Красноармейская СОШ», МБОУ «Алманчинская СОШ» и МБОУ «Большешатьминская СОШ» функционируют центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Центры созданы как структурное подразделение общеобразовательного учреждения и направлены на формирование современных компетенций и навыков у учащихся. 

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений за 2022 год составила 100%, что на уровне 2021 года. 

В течение ряда лет увеличивается государственная поддержка развития системы образования, что свидетельствует об особом внимании государства к этой отрасли.  

В 2023 году начат капитальный ремонт здания МБОУ «Алманчинская СОШ» (51,1 млн. руб.) и МБОУ «Исаковская СОШ» (69,9 млн. руб.). На 2024 год – МБОУ «Убеевская СОШ». 

В районе функционируют 3 организации дополнительного образования, которые работают по 32 направлениям. В учреждениях дополнительного образования детей созданы все необходимые условия для дополнительного образования детей. 

В 2023-2024 учебном году охват детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительным образованием в нашем округе составил 82% от общей численности детей соответствующего возраста. 

С 1 сентября 2023 года на базе МБОУ «Траковская СОШ» созданы новые места дополнительного образования детей. 

Проведён анализ имеющихся условий, ресурсов, выделены основные проблемы создания современной инфраструктуры на муниципальном уровне на 2024 год. 

Одна из главных задач – строительство плавательного бассейна при МБОУ «Траковская СОШ». 

По результатам прошлого учебного года один учащийся стал победителем, трое учащихся стали призёрами республиканского этапа всероссийской олимпиады школьников. 

На базе МБОУ «Траковская СОШ» функционирует агрокласс - специализированный класс естественнонаучного и инженерного направлений. Занятия в агроклассах проводятся по предметам: биология -«Биологические закономерности», физика - «Решение задач повышенной сложности по физике», математика – «Решение задач повышенной сложности по математике». 

За период сотрудничества (с 19 ноября 2016 года) с Чувашским государственным аграрным университетом обучение в Агроклассе прошли 456 обучающихся Красноармейского муниципального округа. 13 выпускников агрокласса стали студентами Чувашского государственного аграрного университета. 

 В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» во всех школах муниципалитета созданы школьные театры. В школьном театре занимаются обучающиеся с 1 по 11 класс. Ребята познают основы театрального искусства, проводят тренинги и др. 

Также в школах Красноармейского муниципального округа работают музеи и комнаты Боевой Славы.8 музеев, 1 уголок и 1 комната Боевой Славы. Основная работа школьных музеев направлена на активизацию работы со старшим поколением – ветеранами и поисково-исследовательскую деятельность по истории страны и края.
III. Культура
В Красноармейском муниципальном округе на отчётный период действует 1 муниципальное бюджетное учреждение культуры «Центр развития культуры и библиотечного дела» Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики, которые объединяют 18 учреждений культуры, 15 библиотек, 3 музея.

В отрасли культуры работают 54 человека. Среди работников учреждений 3 человека имеют Почётное звание «Заслуженный работник культуры Чувашской Республики» и другие государственные награды.

На финансирование отрасли направлено в 2022 году 31073025,04 рублей, в 2023 году 29627679,89 рублей.

 В 2023 году проводился капитальный ремонт здания Караевского центра досуга муниципального бюджетного учреждения культуры «Центр развития культуры и библиотечного дела» Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики. Капитальный ремонт производился в рамках государственной программы Чувашской Республики «Развитие культуры». Сумма выполненных работ – 5048504,92 руб.

Всего в районе 7 модернизированных клубных учреждений, что составляет 39 % от общего числа клубных учреждений района.

С каждым годом в районе растёт уровень средней заработной платы работников учреждений культуры. Средняя заработная плата работников культуры в 2023 году составила 30106,40 рублей, в 2022 году – 26098,20 рублей. В 2023 году доходы от оказания платных услуг в учреждениях культуры муниципального округа составили 355,8 руб.

1 сентября 2021 года стартовала уникальная программа для школьников, студентов и молодёжи, позволяющая бесплатно посещать культурно-образовательные мероприятия по всей России. Все молодые люди нашей страны в возрасте от 14 до 22 лет могут оформить «Пушкинскую карту», на которую государство уже предусмотрительно положило 5000 рублей, на которые можно купить билет в театр, музей, галерею и даже филармонию. По программе популяризации культурных мероприятий среди молодёжи «Пушкинская карта» проведено всего 7 мероприятий, в них посетителей -1295 человек. В районном доме культуры проведено 1 мероприятие - обрядовые посиделки «Со Светлой Пасхой». Продан 41 билет на сумму 8 200,00 р.

V. Физическая культура и спорт

Основной целью работы в области физической культуры и спорта является привлечение жителей муниципального округа к занятиям физкультурой и спортом и приобщение к здоровому образу жизни.

В МО активно занимаются развитием физической культуры, спорта и физкультурно-оздоровительной работой МБО ДО «Спортивная школа», филиал ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород» - Заволжское ЛПУМГ). Имеется 12 спортзалов (10 в школах, 1 - МБО ДО «Спортивная школа», 1 - филиал ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород» - Заволжское ЛПУМГ. Плоскостные сооружения имеются в каждом населенном пункте МО.

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2023 году составила 65 %.

Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся в 2023 году составила 72,6 %. С целью активизации работы по широкому охвату населения муниципального округа к занятиям физкультуры и спорта ведется активная работа по пропаганде физкультуры и спорта и здорового образа жизни в средствах массовой информации. Так, в районной газете «Сельская жизнь» публикуются материалы о проведенных спортивных мероприятиях, здоровом образе жизни, а также другие материалы по спорту. На сайте муниципального округа еженедельно освещаются спортивно-массовые мероприятия. 

В дальнейшем прогнозируется увеличение численности населения систематически занимающихся физической культурой.

В кружках и секциях физкультурно-оздоровительной и спортивной направленности занимаются 1223 учащихся. Из них 495 учащихся – в спортивном комплексе филиала ООО "Газпром трансгаз Нижний Новгород" - Заволжское ЛПУМГ, 728 - в отделениях ДЮСШ, филиалы которой функционируют в 10 школах муниципального округа (Большешатьминской, Красноармейской, Траковской, Убеевской, Алманчинской, Яншихово-Челлинской и Пикшикской СОШ, а также Исаковской и Караевской ООШ). 

Культивируются такие виды как легкая атлетика, вольная борьба, футбол, мини-футбол, регбол, волейбол, лыжные гонки, баскетбол, шашки, шахматы, настольный теннис, бокс, кикбоксинг, бадминтон, рыболовный спорт.

За 2023 год в спортивной отрасли Красноармейского муниципального округа проведено более 150 мероприятий, включенных в календарный план Чувашской Республики, Красноармейского муниципального округа, а также организованных общественниками, трудовыми коллективами и инициативными группами граждан. 

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Общая площадь жилых помещений, приходящегося в среднем на 1 жителя в 2023 году составила 42,4 кв. м., в том числе введенная в действие за год на 1 человека 0,2 кв. м. Достигнутые показатели планируется увеличить в 2023 году на 4,6 % по сравнению с 2024 годом.

В 2023 году ввод жилья составил 6,1 тыс. кв. м. 
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Из 71 многоквартирных домов 100% собственников помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, из них:

 - 60 многоквартирных домов обслуживаются ООО «УК «Коммунальник»;

-11 многоквартирных домой  с непосредственным управлением.

На территории Красноармейского муниципального округа вывоз ТКО производит ООО «Ситиматик Чувашия».

С региональным оператором ООО «Ситиматик Чувашия» согласованы графики вывоза твердых коммунальных отходов, схемы размещения контейнерных площадок для накопления твердых коммунальных отходов, списки граждан (собственников) проживающих и прописанных  в жилых помещениях   и частных домовладениях  по каждому населенному пункту. 

Услуги по теплоснабжению, водоснабжению и водоотведению в районе оказывает МУП ЖКХ Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики.

В 2023 году улучшили жилищные условия 22 гражданина из 180 очередников на жилье, в 2022 году – 23 жителя муниципального округа.

Улучшение жилищных условий осуществлялось за счет реализации мероприятия по обеспечению жильем молодых семей государственной программы РФ «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан РФ» (в 2023 г. – 10 семей), мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих на сельских территориях, государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» (в 2023 г. – 4 чел.), также предоставлены благоустроенные жилые помещения детям-сиротам (в 2023 г. – 6 чел.). В 2023 года было выдано 4 сертификата о праве на получение многодетной семьей, имеющей шесть и более несовершеннолетних детей и состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, единовременной денежной выплаты на приобретение или строительство жилых помещений.
В 2023 году средства округу на обеспечение жильем детей сирот выделены денежные средства в сумме 9278,4 рублей. Приобретена одна квартира, выдано три жилищных сертификата о праве на предоставление социальной выплаты на приобретение в собственность жилого помещения на территории Чувашской Республики, в том числе на условиях участия в долевом строительстве многоквартирных домов на сумму 7843,5 тыс. руб.

VIII. Организация муниципального управления

Бюджет Красноармейского муниципального округа  за 2023 год исполнен по доходам в сумме 631125,6 тыс. рублей или 100,7 % к плановым назначениям (626632,1 тыс. рублей) рублей, с ростом к аналогичному периоду 2022 года на 112,8%.  Собственные (налоговые и неналоговые) доходы поступили в сумме 144619,8 тыс. рублей (107,1% к плану). По сравнению с 2022 годом поступление собственных доходов уменьшились на 4,7% или 5625,1 тыс. рублей. Объем безвозмездных поступлений составил 486505,9 тыс. рублей (99,0% от плана), в том числе объем субсидий составил 224071,2 тыс. рублей (99,1% от плана, с ростом к 2022 году на 122,1%). 

За последние три года (2021-2023) рост доходов составил 116,4%, рост собственных доходов  109,5%. 

Бюджет Красноармейского муниципального округа по расходам исполнен в сумме 616093,4 тыс. рублей (87,4% от утвержденного годового плана). По сравнению с 2022 годом объем расходов увеличился на 84669,9 тыс. рублей или 115,9%. Бюджет Красноармейского муниципального округа за 2023 год исполнен с профицитом в сумме 15032,3 тыс. рублей при плановом дефиците 78529,4 тыс. рублей.

Остаток средств бюджета на счету округа составил 129464,2 тыс. рублей, в том числе остатки целевых средств, подлежащих возврату в республиканский бюджет Чувашской Республики – 53673,6 тыс. рублей. 

По состоянию на 1 января 2023 года муниципальный округ на просроченной кредиторской задолженности, в том числе по оплате труда, не имеют.

Расходы бюджета Красноармейского муниципального округа на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя Красноармейского муниципального округа в 2023 году составила 4118,0 руб. (рост к 2022 году 125,9%).

В 2005 году разработана и утверждена Собранием депутатов Янтиковского района схема территориального планирования Янтиковского района, в которое изменения не вносились.

Численность населения района сокращается. Согласно данным, представленным Чувашстатом, среднегодовая численность постоянного населения за 2023 год составила 12585 чел. (2022 год- 12735 чел.).
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Тенденция снижения удельных величин потребления энергетических ресурсов поддерживается в плановом периоде и выработалась в ходе выполнения мероприятий программы по устранению недостатков, которые имели место: потери тепловой энергии и увеличение расходов на теплоснабжение. 

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах, в которых проживает 3078 чел., на 1 проживающего в 2023 году составила:

- электрическая энергия – 660,8 кВт ч 

- тепловая энергия – 0,16 Гкал 

- холодная вода – 40,52 куб. м. 

- природный газ – 393,04 куб. м. 

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2023 году составила:

- электрическая энергия – 62,86 кВт ч 

- тепловая энергия – 0,18 Гкал 

- холодная вода – 0,9 куб. м. 

- природный газ – 47,2 куб. м.  

