Отдел ЗАГС администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики подвел итоги за 8 месяцев 2023 года.

Отделом ЗАГС администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики подведены итоги по регистрации актов гражданского состояния за 8 месяцев 2023 года. Составлено 457 актов гражданского состояния. За этот период зарегистрировано рождение 71 ребенка (АППГ- 70). Среди новорожденных 32 девочки и 39 мальчиков. Самые распространенные имена, которые выбирают родители для своих малышей – это Анна, Дарья, Милана, Артём, Илья, Лев, редкие – Оливия, Теона, Янина, Демид, Ярослав. Из общего числа родившихся первенцы появились в 11 семьях, вторые -  в 22 семьях, третьи  – в 23 семьях, четвертые - в 6 семьях, пятые - в 5 семьях, шестой – в 1 семье, восьмые — в 2 семьях, десятый — в 1 семье.

Ушли из жизни 276 человек (АППГ- 281), из них мужчин – 155, женщин – 121 (в том числе иногородние – 16). Марш Мендельсона в этом году прозвучал для 51 пары (АППГ- 58). Разводов зарегистрировано 36 (АППГ – 45), из них по решению суда – 30 , по совместному заявлению супругов – 6. 

За отчетный период в отношении 18 детей, родившихся у родителей, не состоящих в зарегистрированном браке, оформлено установление отцовства. Перемену имени оформили 5 человек.

Выдано и выслано 159 повторных свидетельств, справок  - 435, подтверждающих факт государственной регистрации актов гражданского состояния. Дооформлено 29 записей актов о расторжении брака на основании заявления другого супруга. Проставлено 305 отметок о прекращении и расторжении брака, выдаче повторных документов, лишении и в ограничении родительских прав в записях актов гражданского состояния. По запросам уполномоченных органов предоставлено 1127 сведений из Единого государственного реестра ЗАГС. 

За отчетный период поступило 34 заявления по внесению изменений, исправлений и дополнений в актовые записи, из них вынесено 28 заключений, без заключения - 6. 

