По результатам проверки, проведенной прокуратурой Красночетайского района, выявлены нарушения требований законодательства о противодействии коррупции в деятельности МБОУ «Шолинская ООШ».

Прокуратурой Красночетайского района проведена проверка исполнения законодательства о противодействии коррупции, в ходе которой выявлены нарушения законодательства в деятельности МБОУ «Шолинская ООШ» в указанной сфере.
В ходе проверки на предмет достаточности и полноты принятых мер, регулирующих вопросы противодействия коррупции, установлено, что в МБОУ «Шолинская ООШ» утвержден Кодекс этики и служебного поведения работников и организаций, положение о предотвращении и урегулировании конфликта интересов и др. 
Вместе с тем, в нарушение ст. 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в данном учреждении отсутствуют отчетные сведения о проводимой работе и достигнутых результатах в сфере противодействия коррупции за 2022 год.
На официальном сайте учреждения сведения о наличии в учреждении вышеуказанной информации также не содержится.
Таким образом, указанное нарушение законодательства не способствуют реализации поставленных задач по противодействию коррупции, выявленное нарушение подлежит незамедлительному устранению.
По данному факту прокуратурой района в адрес МБОУ «Шолинская ООШ» Красночетайского муниципального округа внесено представление об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которого выявленные нарушения закона устранены в полном объеме.


Помощник прокурора района                                                          К.А. Герасимов 
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