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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении Открытого турнира Ибресинского муниципального округа
по хоккею с шайбой в честь Защитников Отечества

1. Общее положение 
Открытый турнир Ибресинского муниципального округа по хоккею с шайбой в честь Защитников Отечества (далее - Турнир), проводится в целях формирования здорового образа жизни, популяризации хоккея и его развития, организации досуга любителей хоккея, повышения социальной активности и укрепления здоровья, повышения спортивного мастерства и выявления сильнейших хоккейных команд.

2. Руководство и проведение 
Общее руководство проведением Турнира осуществляется  Оргкомитетом.
Непосредственное проведение возлагается на главную судейскую коллегию, утвержденную Оргкомитетом. Главная  судейская коллегия также выполняет функции мандатной и апелляционной комиссий. 
	За подготовку мест проведения турнира ответственность несет Новочурашевский территориальный отдел администрации Ибресинского муниципального округа.

3. Место и сроки проведения 
Турнир проводится 22 февраля 2025 года на хоккейной коробке в селе Новое Чурашево Ибресинского муниципального округа.
Начало Турнира в 10:00.

4. Участники 
Турнир проводится по круговой системе в подгруппах, в зависимости от количества соревнующихся команд. Возраст участников- 16 лет и старше.
К участию в Турнире допускаются сборные команды поселений, предприятий, организаций, учреждений. Состав команды: 15 игроков.

5. Финансирование
Расходы по награждению и оплате судейской коллегии возлагаются на отдел социального развития администрации Ибресинского муниципального округа Чувашской Республики. Расходы, связанные с подготовкой и содержанием хоккейной коробки в период проведения Турнира, несет Новочурашевский территориальный отдел администрации Ибресинского муниципального округа. Расходы по командированию команд несут командирующие организации.
6. Награждение
Команда, занявшая 1 место, награждается переходящим кубком, дипломом, медалями и денежными призами. Команды, занявшие призовые места, награждаются дипломами, медалями и денежными призами.

7. Заявки
 Именные заявки, заверенные медицинским учреждением, предоставляются в судейскую коллегию в день соревнований.
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Данное положение является официальным вызовом на соревнование

