Состав
антитеррористической комиссии 
Комсомольского муниципального округа
 Чувашской Республики

Раськин Николай Никандрович – глава Комсомольского муниципального округа – председатель антитеррористической комиссии Комсомольского муниципального округа;
Кузьмин Альберт Германович – и.о. первого заместителя главы администрации – начальника Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Комсомольского муниципального округа – заместитель председателя антитеррористической комиссии Комсомольского муниципального округа;
Ласточкин Сергей Анатольевич – начальник МО МВД России «Комсомольский» - заместитель председателя антитеррористической комиссии Комсомольского муниципального округа (по согласованию);
Соловьева Анастасия Вячеславовна – врио начальника отдела специальных программ, ГО и ЧС администрации Комсомольского муниципального округа – секретарь антитеррористической комиссии;
Комиссарова Наталия Александровна – и.о. заместителя главы администрации по социальным вопросам – начальника отдела образования – член антитеррористической комиссии;
Грибова Дария Николаевна – заведующий сектором культуры администрации Комсомольского муниципального округа – член антитеррористической комиссии;
Никонов Эдуард Федорович – заместитель начальника полиции по охране общественного порядка МО МВД России «Комсомольский» (по согласованию);
Симуков Андрей Анатольевич – начальник ОНД и ПР по Комсомольскому району УНД и ПР ГУ МЧС России по Чувашской Республике - Чувашии (по согласованию);
Никифорова Лариса Валерияновна - инспектор отделения лицензионно-разрешительной работы (по городу Канашу, Батыревскому, Канашскому, Комсомольскому, Урмарскому, Шемуршинскому, Яльчикскому и Янтиковскому районам) Управления Росгвардии по Чувашской Республике - Чувашии (по согласованию).
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Состав
постоянной рабочей группы антитеррористической комиссии 
Комсомольского муниципального округа 
Чувашской Республики

Прохоров Сергей Павлович –заместитель начальника полиции по охране общественного порядка МО МВД России «Комсомольский» (по согласованию).
Члены рабочей группы:
Митюков Юрий Николаевич – заместитель главы администрации Комсомольского округа по социальным вопросам – начальник отдела образования- член антитеррористической комиссии;
Кокорева Марина Андреевна – ведущий специалист-эксперт сектора культуры администрации Комсомольского муниципального округа - член антитеррористической комиссии;
Галкин Димитрий Сергеевич – начальник отдела мобилизационной подготовки, специальных программ, ГО и ЧС администрации Комсомольского муниципального округа - секретарь антитеррористической комиссии.




