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По требованию прокурора Яльчикского района установлено освещение на местной автомобильной дороге

По результатам проведенных прокуратурой района в августе 2021 года проверочных мероприятий установлено отсутствие на автомобильной дороге «Яльчики-Большие Яльчики» стационарного электрического освещения на участке дороги с 0 км по 2+790 км, в нарушение требований ГОСТ.
В целях устранения выявленных нарушений прокурор района обратился в суд с исковым заявлением об обязании администрации Яльчикского района в течение двенадцати месяцев с момента вступления решения суда в законную силу установить стационарное электрическое освещение на вышеуказанном участке автомобильной дороги.
Решением Яльчикского районного суда от 14.09.2021 требования прокурора удовлетворены в полном объеме. По истечении срока добровольного исполнения исполнительный документ направлен на принудительное исполнение.
[bookmark: _GoBack]В целях исполнения решения суда в апреле текущего года администрацией заключен муниципальный контракт на капитальный ремонт автомобильной дороги «Яльчики-Большие Яльчики», сроком исполнения до 01.09.2023.
В настоящее время работы выполнены в полном объеме, элементы освещения введены в эксплуатацию и успешно функционируют. 


Прокурор Яльчикского района 

советник юстиции                                                                                 А.Н. Кудряшов
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