


Предварительные итоги социально-экономического развития Янтиковского муниципального округа за 9 месяцев 2024 года.
Бюджет Янтиковского муниципального округа за отчетный период по доходам исполнен в объеме 427,3 млн. рублей, с ростом к аналогичному периоду прошлого года на 18%. 
Собственные доходы поступили в сумме более 96,8 млн. руб., с ростом на 19,4%. 
Объем расходов увеличился на 15,4 % и составил более 475,8 млн. руб. 
За 9 месяцев текущего года заключено 787 контрактов на сумму более 218 млн. рублей, из них 57% по результатам конкурентных процедур. Бюджетная эффективность по муниципальным закупкам составила более 28 млн. руб. или 13,7%. 
От использования и реализации муниципального имущества и земельных участков в бюджет округа поступило свыше 11 млн. 777 тыс. рублей (155,9% к АППГ)
В округе осуществляют предпринимательскую деятельность 331 субъект малого предпринимательства, в которых заняты 1661 работник.
Оборот продукции по субъектам малого предпринимательства за 9 месяцев 2024 года составил 2,3 млрд. рублей.
Среднемесячная заработная плата в сфере малого бизнеса, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, выросла на 6,1%.
Оборот организаций без учета субъектов малого предпринимательства за январь-август 2024 года составил около 1128 млн. рублей.
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в промышленном производстве - 615,7 млн. рублей.
Оборот розничной торговли по организациям всех видов деятельности - 246 млн рублей. 
На территории округа осуществляют свою деятельность 6 сельскохозяйственных предприятий и организаций всех форм собственности, 33 крестьянских (фермерских) хозяйства и 7 286 личных подсобных хозяйств.
По предварительным данным, индекс производства продукции сельского хозяйства всех категорий хозяйств составила 103,1 %.
Среднемесячная заработная плата в отрасли сельского хозяйства по оперативным данным за январь – август текущего года составила 42 209 рублей (121,9 % к АППГ).
Посевная площадь сельскохозяйственных культур составила 18 947 га (97% к АППГ 2023 года), в том числе зерновые и зернобобовые культуры на площади 10 691 га (91,4% к АППГ 2023 года). 
По предварительным данным во всех категориях хозяйств собрано 28,9 тыс. тонн зерна. Урожайность составила 27,0 ц/га.

Поголовье крупного рогатого скота во всех категориях составило 7 890 голов, в том числе – 3 203 коровы. Фиксируем ежегодное снижение поголовья в личных подсобных хозяйствах граждан.
За 9 месяцев текущего года произведено мяса 879 тонн, или 107,3 % к АППГ, произведено молока – 18 889 тонн (104,7% к АППГ)
Средний надой на 1 корову за 9 месяцев составил 5 929 кг. (рост составил 4,5%). 
Объем государственной поддержки сельхозтоваро-производителей из бюджета всех уровней за истекший период 2024 года составил более 77 млн. рублей ( 56 % к АППГ). 
Объем инвестиций в основной капитал за 9 месяцев 2024 года составил более 158,5 млн. рублей. 
Завершено строительство цеха по переработке молока, производства сыра в СХПК «Чутеевский» на общую сумму 20 млн. руб.
Продолжается реализация четырех проектов на общую сумму 460 млн. рублей. Готовность трех проектов - более 90%.
Цех по переработке рыбы в КФХ Новикова Е.Г. планируется запустить в 4 квартале 2024 года.
По данным отдела ЗАГС администрации Янтиковского муниципального округа за январь-сентябрь 2024 года за 9 месяцев 2024 года родился 41 малыш (в АППГ – 55), умерло 159 человек (в АППГ – 150).
Зарегистрировано 20 браков (в АППГ – 15), 16 разводов (в АППГ – 21).
В рамках государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем» выданы свидетельства на приобретение или строительство жилья 9 молодым семьям на сумму 7 млн. руб. 
По программе «Комплексное развитие сельских территорий» 4 гражданина получили сертификаты на сумму 4,5 млн. руб.
Обеспечены жильем 4 сироты на общую сумму 12 млн. руб., 3 многодетные семьи, имеющие 5 и более детей, получили жилищные сертификаты на общую сумму 15,3 млн. руб.
За январь-август 2024 года введено 3 613 кв. м. жилья. 
В текущем году на территории округа реализуется 115 проектов на общую сумму более 116 млн. рублей. На сегодняшний день реализован 101 проект.
[bookmark: _GoBack]Образовательными организациями округа в 2024 году было реализовано 16 инициативных проектов.
В рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» в 2024 г. завершены работы по благоустройству территория возле памятника В. И. Ленина в селе Янтиково на сумму 6,47 млн. руб. 
За 9 месяцев 2024 года на развитие дорожного хозяйства направлено 30,8 млн. рублей.
Отремонтировано автомобильных дорог местного значения, общей протяженностью 4,36 км. 
При поддержке Минприроды Чувашской Республики проводится капитальный ремонт гидротехнического сооружения на реке Соломинка с. Янтиково на сумму 26,5 млн. рублей. 
В четвертом квартале 2024 года администрацией муниципального округа будет продолжена работа по решению вопросов, направленных на улучшение качества жизни населения и создание комфортной среды для всех граждан округа.


3

