Информация

о работе административной комиссии Урмарского муниципального округа
 за январь-декабрь 2024 год.
Административная комиссия Урмарского муниципального округа Чувашской Республики (далее-Комиссия) образована в соответствии с Законом Чувашской Республики от 30.05.2003г. №17 «Об административных комиссиях» для рассмотрения дел об административных правонарушениях.

         Положение о Комиссии утвержден Решением Собрания депутатов Урмарского муниципального округа Чувашской Республики от 09.11.2022г. № С-2/4, состав административной комиссии утвержден Решением Собрания депутатов Урмарского муниципального округа Чувашской Республики от 21.02.2023 г. № С-9/13 (с изменениями от 18.05.2023 № С-12/41, от 25.10.2023 № С-15/14). Комиссия состоит из 7 человек. Председателем комиссии является Павлов Н.А. – первый заместитель главы администрации муниципального округа – начальник отдела организационно-контрольной и кадровой  работы администрации Урмарского муниципального округа - председатель. 

        Административной комиссией Урмарского муниципального округа за январь-декабрь 2024 год:
проведено 11 заседаний (соответствующий период 2023 года –  8 заседаний);

рассмотрено  18  материалов (соответствующий период 2023 года – 17 материалов), в том числе:     

        по ч.1 ст.9 Закона ЧР «Об административных правонарушениях в Чувашской  Республике» - нарушение тишины и покоя граждан (совершение действий, нарушающих тишину и покой граждан с 23 часов до 7 часов (а в выходные и установленные федеральным законодательством нерабочие праздничные дни с 22 часов до 8 часов)  – 16 материалов (2023 год – 13 материалов); 

        по ч.2 ст.9 Закона ЧР «Об административных правонарушениях в Чувашской  Республике» - нарушение тишины и покоя граждан (повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частями 1-3 статьи 9) -  1 материал  (2023 год – 1 материал);
        по ст.10.2. Самовольное изменение, перемещение, снос или ненадлежащее содержание ограждений, скамей, контейнеров, урн, оборудования детских площадок, спортивных и других площадок отдыха и досуга, иных элементов благоустройства – 1 материал (2023 год -1 материал).

                Приняты  меры:

        наложено штрафов – по 1 материалу на сумму 0,5 тыс. рублей;

        вынесено предупреждений -  по 10 материалам;
        вынесено постановление о прекращении – по 3 материалам;

        вынесено определение о возврате материала –  по 2 материалам. 

       Из общего количества - 18 материалов, рассмотренных на заседаниях административной комиссии, оформлено работниками Межмуниципального отдела (МО) МВД РФ «Урмарский»  - 17, прокуратура Урмарского района – 1.  
         Вопросы соблюдения законодательства об административных правонарушениях в Чувашской Республике рассматриваются в территориальных отделах на выездных информационных днях «День администрации», расширенных совещаниях Урмарского муниципального округа.

        Ежемесячно отчет о работе административной комиссии с нарастающим итогом представляется в Государственную службу Чувашской Республики по делам юстиции, ежемесячно постановления и материалы по делу об административном правонарушении представляются в прокуратуру Урмарского района, копии постановлений в Межмуниципальный отдел  (МО) МВД  РФ  «Урмарский». 
        Информация о работе административной комиссии размещается на сайте администрации округа.
