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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики

«Об утверждении порядка проведения предварительного анализа инвестиционных проектов по созданию модульных некапитальных средств размещения, подлежащих реализации на территории Чувашской Республики в 2025 - 2027 годах»

Проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «Об утверждении порядка проведения предварительного анализа инвестиционных проектов по созданию модульных некапитальных средств размещения, подлежащих реализации на территории Чувашской Республики в 2025 - 2027 годах» (далее – проект постановления) подготовлен в соответствии, предусмотренными Правилами предоставления и распределения в 2025-2027 годах субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на государственную поддержку инвестиционных проектов по созданию модульных некапитальных средств размещения, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 24 декабря 2021 г. № 2439 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Развитие туризма» (далее – Правила).

Проект постановления разработан в целях определения процедуры проведения предварительного анализа инвестиционных проектов, по созданию модульных некапитальных средств размещения, подлежащих реализации на территории Чувашской Республики в 2025 - 2027 годах (далее – инвестиционные проекты) на соответствие условиям отбора и критериям оценки, предусмотренным Правилами.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2012 г. № 532 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики» проведена оценка регулирующего воздействия проекта постановления (далее – ОРВ), в ходе которой  положения, вводящие избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности или способствующие их введению, а также положения, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, республиканского бюджета Чувашской Республики, не выявлены (сводный отчет о результатах проведения ОРВ  и заключение об ОРВ прилагаются).
Принятие представленного проекта постановления не потребует выделения дополнительных средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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