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Итоги социально-экономического развития Алатырского района за 2022год
2022 год стал для нас историей, еще одной вехой совместной деятельности органов исполнительной и представительной власти, бизнес сообщества, трудовых коллективов, общественности. Вместе с тем, он стал историческим для всей нашей страны, а мы – непосредственными участниками этих событий. 24 февраля 2022 года Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин объявил о начале военной спецоперации. 4 новых региона вошли в состав России, они ждали этого события долгих 8 лет. Мобилизованные жители Алатырского района в большинстве своем добровольно приняли решение отстаивать интересы страны, приходили в военкомат, не дожидаясь повесток, вызывая гордость и уважение к таким мужским поступкам. Все жители района, волонтеры включились в работу по обеспечению наших воинов, оказанию помощи их семьям.  Народы всех национальностей, проживающие на территории Алатырского района всегда объединяется в трудные для страны минуты. Благодарю всех жителей, депутатов Госсовета Чувашской Республики, Собрания депутатов округа, предпринимателей, руководителей  предприятий, кто помогает приближать нашу победу. 

К большому сожалению,  не обошлось без потерь. Наши земляки, офицеры и простые ребята, погибшие при исполнении воинского долга, навсегда останутся в наших сердцах.
Это Герой России рядовой Александр Старчков, Кавалеры ордена мужества, капитан Евгений Левочкин, младшие сержанты Алексей Захаров и Сергей Мадьянов, рядовые Никита Михайлов и Андрей Пилин.
Важным событием нашего района  в 2022 году стало принятие Закона Чувашской Республики от 29 марта 2022 года о преобразовании муниципальных образований Алатырского района и объединении поселений в единый Алатырский муниципальный округ. Тем самым был завершен процесс формирования одноуровневой организации местного самоуправления, которое остается самым  близким к населению уровнем публичной власти. 
Бюджет

Основа стабильной работы учреждений и организаций — это бюджет. И залог его постоянного роста - это  развития всех отраслей экономики района. Алатырский район обеспечивает сбалансированность и финансовую устойчивость бюджета.

        В консолидированный бюджет поступило доходов в сумме 520 млн. рублей, в том числе: налоговых и неналоговых  94 млн. рублей; безвозмездных поступлений 426 млн. рублей. 

Увеличение общего объема доходов к уровню 2021 года составило 114 млн. рублей или 128 % за счет увеличения собственных доходов и поступлений межбюджетных трансфертов.

Поступление собственных доходов увеличилось на 14 млн. рублей или на 18 % за счет роста поступлений  по налогу на доходы физических лиц (на 6 млн. рублей), акцизов по подакцизным товарам (на 2 млн. рублей),  доходов на совокупный доход (на 0,7 млн. рублей), налогов на имущество (на 0,5 млн. рублей) и доходов от оказания платных услуг (на 7 млн. рублей). 

   Поступление доходов от использования имущества составило 10 млн. рублей, что выше уровня прошлого года на 10 % (или на 1 млн. рублей).   Поступление доходов от реализации имущества составило 6 млн. рублей, что выше уровня прошлого года на 39% .  

        В результате проведенной работы по контролю за своевременным поступлением арендных платежей задолженность по арендной плате за имущество и земельные участки  по сравнению с 2021 годом снизилась на 58 % и  на начало 2023 года составила  65 тыс. рублей.           (в т.ч.: по имуществу  – 7 тыс.  рублей – уменьшение  на 93%;  по земельным участкам – 58 тыс. рублей -  уменьшение на 23%.)

        Консолидированный бюджет по расходам исполнен на 496 млн. рублей или на 93% к годовому плану. Большая часть расходов направлена на социально-культурную сферу – 51% или 253 млн. рублей.
        Консолидированный бюджет за 2022 год исполнен с профицитом 24 млн. рублей.

        Просроченная кредиторская задолженность отсутствует.
        В результате работы Межведомственной Комиссии по вопросам  повышения доходов консолидированного бюджета погашена задолженность  перед бюджетом в сумме 800 тыс. рублей. 
Главными задачами на 2023 год являются:
        - выполнение условий Соглашения с Министерством финансов Чувашской Республики о  мерах по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов в части обеспечения роста поступления налоговых и неналоговых доходов в  2023 году по сравнению с уровнем исполнения  за 2022 год на  22,7%;

- снижение задолженности по арендной плате за муниципальное имущество и земельные участки;

-  обеспечение снижения задолженности по местным налогам. 
        В текущем году также необходимо уделить серьезное внимание увеличению доходной базы и оптимизации расходов. Кроме того, принять меры по обеспечению постановки на кадастровый учет объектов недвижимого имущества, в том числе объектов незавершенного строительства, с их последующим налогообложением. Положительная динамика в этом направление уже прослеживается. 
Эффективное расходование бюджетных средств обеспечивается через систему муниципальных закупок. 

По данным муниципальных заказчиков за 2022 год всего заключено 2081 контрактов (договоров).

Объем заключенных контрактов (договоров) составил 255 млн. рублей, что на 37% больше показателя прошлого года (в 2021 году 185,8 млн. руб.).

Экономия бюджетных средств от закупок товаров, работ, услуг путем проведения конкурентных процедур закупок составляет 6% или 9 млн. рублей (аналогичный период прошлого года - 5% или 5,5 млн. рублей.)

Так же эффективное расходование бюджетных средств достигается использованием электронного ресурса «Портал закупок малого объема Чувашской Республики». 

За 2022 год c помощью него заключено 315 договоров на общую сумму 50 млн. рублей (80,2% от общего объёма малых закупок). Экономия бюджетных средств составила 5 % или 2, млн. руб. (аналогичный период прошлого года - 2,5% или 1,2 млн. руб.)

Однако, имеется ряд проблемных вопросов, среди которых участие в закупках недобросовестных подрядчиков (поставщиков, исполнителей), приводящее к затягиванию сроков исполнения контракта. 

В отчетном году за просрочку исполнения обязательств подрядчиками (поставщиками, исполнителями), выставлена к уплате неустойка в размере 316 тыс. рублей. Все денежные средства уплачены подрядчиками в добровольном порядке.

Эффективный регион
          К реализуемому в Чувашской Республике совместно с «Росатомом» проекту "Эффективный регион" район присоединился в 2022 году.  Данный проект нацелен на оптимизацию и улучшение процессов в различных сферах административно-управленческой деятельности, снижение времени и стоимости предоставления муниципальных услуг с использованием методов и инструментов бережливого производства.

         На данный момент реализуется 3 проекта, которые прошли защиту, создана рабочая группа, которая анализируют и выявляют недостатки. Среди ключевых задач реализуемых проектов - сокращение времени процессов, используемых ресурсов, повышение удовлетворенности получателей муниципальных услуг.
         Одним из инструментов бережливого производства стало оказание социально значимых государственных и муниципальных услуг в электронном виде через Единый портал государственных и муниципальных услуг, доля оказания которых в текущем году должна быть доведена до 55%.

     Сельское хозяйство

       В условиях импортозамещения важную роль играет сельское хозяйство. В районе ведут деятельность 9 сельскохозяйственных предприятий, 21 крестьянских (фермерских) хозяйств и 76 граждан, оформленных в качестве самозанятых.  Работа АПК  была направлена на реализацию мероприятий Государственной программы развития сельского хозяйства и заключенного Соглашения между Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики и администрацией района.  Все показатели выполнены. (зерновых и зернобобовых – 26,8 тыс.тонн, картофеля – 1,6 тыс.тонн, овощей – 500 тонн, мясо – 800 тонн, молоко – 6,8 тыс.тонн).

Во всех категориях хозяйств посевная площадь составила 32 тыс. гектар (126% к уровню 2021 г.), в том числе зерновые культуры 20 тыс. гектар (в структуре посевных площадей 62%), технические культуры – 7 тыс. гектар (22%), кормовые культуры – 5 тыс. гектар (15%), картофель – 156 га (0,5%), овощи – 22 га (0,07%).

Валовый сбор зерновых и зернобобовых культур составил 79 тыс. тонн (224%  к уровню 2021 г.) и  урожайность – 39,0 центнера с гектара; (технических культур – 5954 тонн, урожайность – 14 ц/га; картофеля – 2613 тонн, урожайность – 167 ц/га; овощей – 460 тонн, урожайность – 209 ц/га.)

Под урожай 2023 года посеяно озимых зерновых культур на площади около 8 тыс. гектара (102% к плану).

Важнейшей задачей является введение в севооборот необрабатываемых земель.

В районе площадь земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в общей долевой собственности, составляет 39 тыс. гектар, зарегистрировано в муниципальную собственность 23 тыс. гектар, из них продано более 1 тыс. гектар и передано в аренду 15 тыс. гектар. 

В текущем году для сельскохозяйственного производства предоставлено земель в аренду площадью более 1 тыс. гектар. 

В сельскохозяйственный оборот введено более  2,тыс. гектар (102 % к плановому показателю)  необрабатываемых земельных участков за счет предоставления их сельскохозяйственным предприятиям и крестьянским фермерским хозяйствам.

Крупнейшим сельхозтоваропроизводителем Алатырского района является ООО «Агрохолдинг КиПиАй», у которых земельных участков на праве аренды и в собственности более 30 тыс. га. Посевная площадь предприятия  составила около19 тыс. гектар, это  65 % от всей посевной площади по району, из них зерновых и зернобобовых культур  8 тыс.га, что больше на 1% по сравнению с прошлым годом. Сев озимых культур  под урожай 2023 года проведен на площади 5 тыс. гектар. Осенью  была проведена огромная работа по вводу залежных земель - более 3 тыс. га, за счет которых в 2023 году планируется увеличить посевную площадь. Урожайность зерновых культур в Агрохолдинге составила более 42 ц/га –самый высокий показатель по Чувашской Республике. Также в данном хозяйстве активно закупается современное и высокотехнологичная техника и оборудование.

          В 2022 году всеми  сельхозтоваропроизводителями    активно велось обновление машинно-тракторного парка: приобретена  сельскохозяйственная техника и оборудование  (прицепное и навесное)  на сумму  более 91 млн . рублей. 

          За приобретенную  технику получена субсидия в размере 40 % от стоимости. 

         Субсидирование сельхозтоваропроизводители получили  по различным  видам программ господдержки  на сумму 67 млн. рублей.:

В своем Послании Госсовету Чуашской Республики О.А. Николаев отметил, что необходимо сохранить меры поддержки наших аграриев и разработать новые механизмы, которые позволят дать импульс прорывному развитию отрасли.
По оперативным данным на 1 января 2023 года численность крупного рогатого скота составила 3,5 тыс. голов (100% к уровню прошлого года) (в том числе коров 1697 головы), свиней – 1,4 тыс. голов (93% к уровню прошлого года), овец – 3,2 тыс. голов, всех видов птицы – 25,4 тыс. голов).

         Производство скота и птицы в живом весе составило 954 тонны,  производство молока  -  8 тыс. тонн.

       Среднемесячная заработная плата работников агропромышленного комплекса  составила 48 тыс.  рублей, это 122 % к уровню прошлого года.  

       Радует существенный рост активности «самозянятых», их количество увеличилось в 13 раз.  

        «Самозанятым» была предоставлена субсидия на    возмещение части затрат на содержание поголовье коров, покупку техники и оборудования, покупку материалов для занятия пчеловодством, покупку коз и коров.  Принято 88 заявлений от 76 граждан на  сумму субсидии около 4 млн. рублей.
 Основная задача аграриев на сегодняшний день – это:

     -  подготовка и проведение весеннего сева;

     - повышение уровня молочной и мясной продуктивности и увеличение поголовья скота;

     - привлечение инвесторов для реализации новых инвестиционных проектов на сформированных земельных участках;

- проведение разъяснительной  работы среди населения о регистрации крупных лично подсобных хозяйств как самозанятых, доведение информации о  предоставляемой господдержке в виде субсидий, что даст  возможность расширять ассортимент производимой сельскохозяйственной продукции  в ЛПХ;
       - на основе перспектив создания новых производств и имеющейся аграрной специализации определить приоритеты развития и составить производственные планы для каждого сельхозпроизводителя.
 Строительство
Говоря о своей работе, мы понимаем, что основной показатель – это уровень комфорта жизни граждан. Каждому человеку хочется ездить по хорошим дорогам,  чтобы было качественное обеспечение электроэнергией, газом, водоснабжением, а дети играли на дворовых и спортивных площадках. Именно на это обращают внимание люди, выбирая себе место жительства и работы. И решение этих вопросов - для нас является одним из самых важных направлений работы. 
       В прошлом году на дорожную деятельность по автодорогам местного значения выделено 69 млн. рублей, из них республиканского бюджета 66 млн. рублей и местного бюджета 3 млн. рублей. Данные средства направлялись на содержание и ремонт автодорог, в том числе:

          - Выполнен ремонт автомобильных дорог местного значения в границах муниципального района общей протяженностью более 5 км. на сумму 33 млн. рублей.  на следующих участках:

     - 1. до пос. Восход, и от пос. Восход до с. Стемасы  на сумму 7 млн. рублей, протяженностью 1 км. 

     - 2. Ремонт участка дороги в направлении с. Миренки  на сумму 3 млн.рублей протяженностью 500 метров.

     -3. Ремонт дороги до с. Стемасы на сумму 7,5 млн. рублей, протяженностью 1 км.

      -4. Ремонт дороги в с. Чуварлеи на сумму 3 млн. рублей протяженностью 650 метров.

     -5. Ремонт дороги в п Киря на сумму 5 млн. рублей, протяженностью 850 метров.

    - 6. Ремонт дороги до базы учреждения ЮЛ-34/8 на сумму 7 млн.рублей протяженностью 600 метров.

     -7. Положен выравнивающий слой на дорогу до с. Миренки на сумму 500 тыс. рублей.
      Также проведен капитальный ремонт моста с устройством берегозащитных сооружений через реку Бездна на автомобильной дороге «подъезд к п. Анютино» протяженностью 120 погонных метров на сумму 7 млн. рублей.

     По автодорогам в границах населенных пунктов проведен ремонт общей протяженностью 6 км. на сумму 12 млн. рублей.
      Проведен ремонт одного проезда к дворовым территориям многоквартирных домов в п.Киря на сумму 617 тыс. рублей.

После ремонта введен в эксплуатацию участок республиканской автомобильной дороги Чебоксары - Сурское (до границы Ульяновской области) протяженностью 6 км. на сумму около 200 млн. рублей. 
Отремонтирован мост через р. Алатырь, протяженностью 200 м на сумму 190 млн. рублей.

В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» по региональному проекту Чувашской Республики «Формирование комфортной городской среды»  было выполнено благоустройство общественной территории по                 ул. Ленина в с. Стемасы на сумму 2 млн. рублей. Проведены работы по устройству покрытий из тротуарной плитки, озеленению территории, установке малых архитектурных форм.

Также в с. Стемасы установлена многофункциональная детская площадка по программе Минстроя Чувашии. 

     По республиканской программе капитального ремонта водонапорных башен отремонтированы 4 водонапорных башни в Иваньково-Ленинском и Октябрьском поселениях на общую сумму 8 млн. рублей.
     Газифицированы в с.Чуварлеи улицы Лесная, Семенова, Сосновая, Новая, Мирная, Ягодная, Вишневая, Луговая.

В рамках догазификации подведен газ в 96 жилых дома. 

Выполнено проектирование Чуварлейской СОШ на сумму около 6 млн. рублей. В настоящее время подана заявка в Минсельхоз России на строительство школы.
      В жилищной сфере:

По основному мероприятию «Обеспечение жильем молодых семей»   выдано 5 свидетельств на сумму 3 млн. рублей.
По программе «Комплексное развитие сельских территорий» выдано 1 свидетельство на сумму 700 тысяч рублей.
   Обеспечено жильем 5 детей-сирот  на сумму 7,5 млн. рублей. Три многодетные семьи получили свидетельства на приобретение жилья на общую сумму 7,5 млн.руб.

       В рамках инициативного бюджетирования было реализовано 57 проектов на общую сумму 56 млн. рублей, из них республиканский бюджет порядка 45 млн. рублей, местный - 6 млн. рублей, средства населения 5 млн. рублей.

      В том числе, в рамках реализации инициативных проектов, отремонтированы общественные колодцы, произведено обустройство пожарных водоемов, установка спортивных и детских игровых площадок и т.д.
      В прошлом году  Староайбесинское сельское поселение приняло участие в республиканском конкурсе «Лучшая муниципальная практика» по номинации «Обеспечение эффективной «обратной связи» с жителями муниципальных образований», по итогам конкурса заняло второе  место и было награждено денежным призом 80 тыс. рублей, которые, в свою очередь направлены на привлечение граждан к осуществлению местного самоуправления. 
           Наши задачи на 2023 г :

     -Провести ремонт автомобильной дороги  местного значения "Чебоксары-Сурское"-с. Миренки на сумму 2 млн.рублей протяженностью 350 метров.
    - Ремонт автомобильной дороги "Чебоксары-Сурское" - Сурский Майдан  на сумму 7,5 млн. рублей, протяженностью 1 км.

     -По автодорогам в границах населенных пунктов запланирован ремонт общей протяженностью порядка 6 км. на сумму 12 млн. рублей.

     -В планах провести ремонт одного проезда к дворовым территориям многоквартирных домов в п. Киря на сумму 600 тыс. рублей.

     -По республиканским автодорогам предусмотрен ремонт автомобильной дороги Чебоксары - Сурское (до границы Ульяновской области) на сумму 200 млн. руб. и мостового перехода через р.Сура автомобильной дороги «Аниш» (а.д. «Волга»-Урмары-Канаш-Ибреси-Алатырь). 

      -По  программе «Формирование комфортной городской среды» В 2023 году планируется реализовать  вторую часть проекта «Благоустройство общественной территории по ул. Ленина в с. Стемасы (2 этап)». 

      -По инициативному бюджетированию планируется реализовать 48 проекта на сумму более 63 млн. рублей.
      -По национальному проекту «Образование» в 2023 году планируется провести:
        - Капитальный ремонт Атратской средней общеобразовательной школы;

        -  завершить проектирование Стемасской основной общеобразовательной школы.
-В рамках реализация республиканской программы по строительству и ремонту сельских клубов завершить проектирование Староайбесинского сельского дома культуры на 150 мест, \

-завершить капитальный ремонт Первомайского сельского дома культуры.- 7 млн.руб
      Кроме этого, планируется провести капитальный ремонт кровли многоквартирного дома в п.Восход.(Из фонда капремонта многоквартирных домов)
        Также в текущем году планируется запустить систему водоснабжения в п. Киря, которая уже передана в республиканскую собственность с определением гарантирующей организации ГУП БОС г. Новочебоксарск.

Малый и  средний бизнес

Приоритетным направлением работы администрации является содействие развитию малого бизнеса. Предпринимательство в районе представлено 31 малыми предприятиями и 178 индивидуальными предпринимателями.

        Оборот организаций без субъектов малого и среднего предпринимательства составил 178 млн. рублей (за 11месяцев) (или 58%к уровню 2021года). 

        Оборот общественного питания за отчетный год составил около 4 млн. рублей (за 11месяцев) (или 101,% к уровню 2021г.)

Общая численность  занятых в сфере  малого предпринимательства увеличилась на 17% и 
составляет 1296 человек. 

        Оборот розничной торговли всех форм собственности составил 429 млн. рублей (105,% к  уровню 2021 года, из них 24,4 % Алатырского объединения ПО «Коопторг»). 

  Размер среднемесячной заработной платы работников  по малым предприятиям составил 16250 рублей (111,%  к уровню 2021 года)
Среднемесячная   заработная плата в районе  за 2022 год составила 27184 рублей( за 11месяцев)( 117 % к уровню 2021 года) 
ЗАДАЧИ на 2023 год

- Содействие в создание условий для эффективного функционирования и развития субьектов предпринимательства.

-Вовлечение представителей  бизнеса в решение задач социально-экономического развития.
-Оказания содействия по реализации мер, направленных на государственную поддержку субьектов МСП.

-Привлечение новых хозяйствующих субьектов для реализации и развития инвестиционного проектов.

Инвестиции

В отчетном году субъектами малого и среднего предпринимательства:

 -реализован инвестиционный проект по обновлению машинно-тракторного парка новой сельскохозяйственной техникой и оборудованием на сумму 91 млн. рублей.

      -ООО «Агрохолдинг «КиПиАй»  реконструировал зерносклад в с.Миренки на сумму 3  млн. рублей, создано 1  рабочее  место.

     - Предприятием ООО «Континенталь» проведена модернизация оборудования деревообрабатывающего цеха (приобретен современный высокопроизводительный станок для распиловки круглого леса), приобретено здание промышленного назначения для глубокой обработки древесины. Вложено  инвестиций в 2022году на сумму  25 млн. рублей.

В текущем году будет продолжена реализация следующих проектов:

1. Строительство помещения для обслуживания специализированной техники площадью 500 кв.м, реконструкция деревообрабатывающего цеха, приобретение оборудования  для переработки отходов производства  - ООО «Континенталь» в  п.Киря, общая стоимость проекта - 28 млн.рублей, создание  15 новых рабочих мест, срок реализации проекта до 2025 годы.

2. Строительство зерносушильного комплекса в п. Восход с созданием 10 новых рабочих мест в ООО «Агрохолдинг КиПиАй». Общая стоимость проекта составляет 20 млн. рублей;

3. Реконструкция животноводческой фермы КРС на 100 голов в с.Миренки с созданием 3 новых рабочих мест в ООО «Агрохолдинг КиПиАй». Общая стоимость проекта составляет 3 млн. рублей;

Здравоохранение, социальная сфера, демография
      Одним из самых важных направлений жизнедеятельности района является сфера здравоохранения. 
     Функционирует 8 отделений врача общей практики, 15 фельдшерско - акушерских пунктов.
В рамках программы модернизации первичного звена здравоохранения завершено строительство отделения общей врачебной практики пос. Киря - стоимость по контракту около 24 млн. рублей. Ведутся работы по капитальному ремонту отделения общей врачебной практики с. Новые Айбеси - стоимость по контракту 29 млн.рублей.

В 2023 г. запланировано строительство отделения общей врачебной практики пос. Алтышево (стоимость проекта 34 млн.рублей) и капитальный ремонт отделения общей врачебной практики с. Атрать ( выделено 13 млн. рублей). 
Проводились медицинские профилактические осмотры населения, охват составил 100%.  Ежемесячно были организованы выезды врачей с целью осмотра населения.

За отчетный период в районе младенческой и материнской смертности не зарегистрировано, детская смертность составила 1 ребенок.
При анализе смертности населения прослеживается уменьшение количества случаев умерших от болезней системы кровообращения на 23%. Число умерших от новообразований увеличилось на 8% по сравнению с  2021 г
Одним из основных остается кадровый вопрос. В учреждении проводится работа для привлечения кадров в лечебно-профилактические учреждения. На сегодняшний день обучается 43 студента по целевому направлению, 2 студента обучается за счет средств больницы, которые по окончании института и колледжа будут работать врачами, и занимать должности, относящиеся к среднему медицинскому персоналу.

По программе «земский фельдшер» работают 2 заведующих ФАП.

Средняя зарплата врачей составила 60365,85 рублей (темп роста  - 111%), среднего медицинского персонала – 24164,98 рублей ( темп роста – 110%).

        Все мы понимаем, что главная ценность любого района – это люди, профессионалы, кадровый потенциал. Демографическая ситуация в районе складывается не с лучшей стороны. В отчетном году родилось 77 ребенка, меньше, чем в прошлом году на 6 детей (или на 7%), умерло 347  человек (за 2021году умерло 356 человек). Естественная убыль 270 человек. 

        По статистике население составляет 12600  человек. Меры социальной поддержки предоставляются 4 тысячам получателям, что составляет 32 % от общего числа населения в районе. 

          На предоставление мер социальной поддержки населения в  было направлено 62 млн.руб. (
  В Чувашской Республике с 2020 года малоимущим гражданам осуществляется государственная социальная помощь на основании социального контракта.

 В 2022 году  было заключено 75 социальных контрактов на сумму 9  млн.рублей( что больше на 66%, чем в 2021 году),  из них:
  31 контракт  по поиску работы,
  14 контрактов по осуществлению индивидуальной предпринимательской деятельности и самозанятости 17 контрактов на развитие личного подсобного хозяйства (ЛПХ),
 13 контрактов по осуществлению иных мероприятий, направленных на преодоление гражданином трудной жизненной ситуации. 

  
В районе   проживает 228 многодетных семей, в которых воспитывается 856 детей. 

Получателями ежемесячных пособий на детей являются 980 человек. Сумма выплаченных  им пособий составила 9 млн.руб.

Ежемесячная денежная компенсация на оплату жилого помещения и коммунальных услуг выплачена:

 Более тысячи федеральным льготникам и членам их семей на сумму 3,0 млн. руб.;
23 жителям, в соответствии с  Законом Чувашской Республики «О детях войны» на сумму 52,0 тыс. рублей.

53 малоимущим семьям выплачена субсидии на оплату ЖКУ в сумме 300 тыс. руб.

На распоряжение средствами республиканского материнского (семейного) капитала подано 34 заявления на сумму 2 млн.руб.
       Численность пенсионеров составляет 5904 человек.

       Средний размер пенсии на 01.01.2023 года составил 16463 рубля (рост 117%), средний размер страховой пенсии по старости составил 17780 рублей (рост 117%), страховой пенсии по инвалидности 11276 рублей (116%).

Занятость населения
Численность безработных граждан по состоянию на 1 января 2023 года составила 81 человек, уровень безработицы – 1,30%, что выше на 2% показателя на начало прошлого  года. 
На 01 января в банке вакансий размещены сведения о 31 рабочем месте у работодателей со средней заработной платой 18190 рублей.

В Центр занятости за содействием в поиске подходящей работы обратился 578 жителей Алатырского муниципального округа. Были трудоустроены 458 граждан, из них 102 человека на постоянные рабочие места. Безработным жителям было выплачено пособия на сумму более 6,4 млн. рублей.

Трудоустроено на временные рабочие места в свободное от учебы время 300 подростков.
Прием инвалидов на предприятиях и в организациях Алатырского района составил 100%.
Образование
       В самом начале доклада звучала цифра социальной направленности бюджета, и это не случайно. Функционирование учреждений образования, культуры, спорта крайне важны для жителей района. 

В системе образования  функционируют 15 образовательных организаций. (1- дошкольное учреждение, 12 - школ, 2 учреждения дополнительного образования). 

 В образовательных организациях воспитываются и обучаются – 1360 детей, из них 236 дошкольников и 1124 обучающихся (в 2021/2022учебном году - 269;1192). Доля детей от 5-18 лет, охваченных программами дополнительного образования, составляет 80% (в 2021г. – 64%).

В сфере образования действует система поддержки талантливых детей и молодежи. За особую творческую устремленность 7 молодых людей удостоены специальной стипендии Главы Чувашской Республики, 7 - премии главы администрации Алатырского муниципального округа. С 2022 учебного года поддержка осуществляется вновь избранными депутатами Госсовета А.А. Марушиным и Е.В. Талановым, стипендиатами которых по итогам года стали 10 активных молодых людей. 

         Продолжает развиваться волонтерское движение. В истекшем году было проведено 63 мероприятия различной направленности с привлечением более 600 добровольцев из числа учащихся, студентов, работающей молодежи и лиц пожилого возраста. Волонтерский отряд «Территория добра» Ахматовской средней школы выиграл грант в размере более 290 тысяч рублей. Их проект вошёл в число победителей Всероссийского конкурса для школьных добровольческих отрядов "Добро не уходит на каникулы".
 В истекшем году  на организацию   горячего питания  для льготной категории детей выделено  из местного бюджета 340  тыс. рублей.  


На организацию оздоровительной кампании  выделено более 1 млн. рублей, общий охват всеми формами отдыха и занятости детей  составляет 82%.

Продолжается реализация  национального проекта «Образование».

В рамках реализации мероприятий регионального проекта «Современная школа» на базе Атратской, Чуварлейской и Староайбесинской средних школ отремонтированы помещения для центров образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» на общую сумму около 2 млн. рублей. Для данных центров закуплена мебель (1 млн. рублей).  На сегодня в рамках данного проекта на базе 8 школ функционируют «Точки роста».
         Сегодня  у образовательных организаций появилась через участие в грантовых конкурсах  возможность   привлечения  дополнительных ресурсов для улучшения учебно - материальной базы. Так,  Алтышевская средняя школа за успехи и инновации  в учебно – воспитательном процессе стала обладателем гранта Главы Чувашской Республики в размере 200 тысяч рублей. 

          В целях реализации  республиканского профориентационного проекта  «УПК- 21 - учебно - производственные классы», направленный на создание условий для получения «первой» профессии  уже со школьной скамьи, на базе 4 средних школ проводятся занятия  для обучающихся 10 классов по двум направлениям: «IT» и  «Педагогические классы» на базе Алатырского технологического колледжа и Чувашского государственного педагогического  университета им. И.Я.Яковлева. 

 Уровень заработной платы  в сфере образования увеличился к уровню прошлого года:

- педагогических работников дошкольного   образования – на 3 %  (30288,6 рублей); 

- педагогических работников школ – на 7%  (35004,3 рублей); 

- дополнительного образования   – на 2%  (29989,8 рублей).

Спорт

Приоритетом для нас остается развитие массовой физической культуры и спорта.

        В 2022 году организовано 35 спортивных мероприятия, 12 ежемесячных Дней здоровья и спорта. 

Лучшие спортсмены приняли участие в 29 республиканских соревнованиях и достигли успехов. 

В течение года состоялось  8 официальных приема испытаний ГТО, где  приняли участие 491 человека.
 Патриотическое воспитание происходит путем участия юных граждан в спортивных мероприятиях, связанных с именами земляков.
Культура

2022 год мы посвятили сохранению памяти и воспитанию патриотизма,  вспомнили имена наших предков, прославивших наш край. Было проведено и организовано множество мероприятий. Мы продолжим организовывать мероприятия, посвящённые достойным сыновьям и дочерям Чувашии. Отметим  100-летие со дня рождения народной артистки Советского Союза, Почетного гражданина Чувашской Республики Веры Кузьминичны Кузьминой.  175-летие со дня рождения патриарха и просветителя Ивана Яковлевича Яковлева. Его заветы, написанные десятки лет назад, актуальны и в настоящее время. Ряд мероприятий проведены в память о молодых защитниках, погибших в специальной военной операции. В школах открыты почетные парты героев и мемориальные доски памяти. В учреждениях культуры проведены патриотические концерты.
    В районе функционирует 18 культурно – досуговых учреждений, 16 сельских библиотек и районный архив. В учреждениях культуры трудятся 49 специалистов.

    На повышение заработной платы работникам культуры направлено 890 тыс. рублей. (средняя заработная плата по отношению к уровню 2022 года выросла на 11 % и составила 26910,7 руб. 00 коп.)
В рамках государственной программы «Развитие культуры и туризма»:

- для Восходского сельского Дома культуры приобретено музыкальное и проекционное оборудование, на сумму 512 тыс.  руб.

- произведён капитальный ремонт Первомайского сельского Дома культуры на сумму около 7 млн.  рублей.
В фонды сельских библиотек поступило 1399 экземпляр литературы, на сумму 623 тыс. руб. 

В 2022 году культурно – досуговые учреждения и сельские библиотеки подключились к федеральной программе популяризации культурных мероприятий среди молодёжи «Пушкинская карта». Всего проведено 28 мероприятий, с общим охватом 597 человек. Сумма заработанных средств составила 97 тыс. руб.

В текущем году в рамках реализации федеральной целевой программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019-2024 годы» будет благоустроено 6 воинских захоронений – воинов погибших при исполнении воинского долга. На эти цели выделено 581 тыс. руб.

В рамках государственной программы «Развитие культуры» будет модернизирована материально – техническая база Алтышевского сельского дома культуры на сумму 440,00 тыс. руб.

Туризм

В районе сельский и экологический туризм находится на начальной стадии своего становления. 

В 2022 году реализовался проект «Агротуризм развитие туристической  базы «Зелёная долина». Инициатор проекта глава КФХ Аверьянов Юрий Николаевич. Гранд был направлен на создание гостевого дома для организации досуга и отдыха жителей, детской и спортивной площадки.
В соответствии с Указом Главы Чувашской Республики от 28 октября 2016 г. № 156 «О дополнительных мерах по стимулированию деятельности органов местного самоуправления муниципальных районов, муниципальным и городских округов» в 2022 году был выделен гранд Главы Чувашской Республики Алатырскому району в размере 9,0 млн.руб. Часть средств в размере 4 млн.руб. были направлены на развитие туристической инфраструктуры вблизи туристической базы «Зеленая Долина». На эти средства реализовано 2 проекта: обустройство зоны кемпинга (4 летних домика, места для проведения массовых мероприятий) и установлен двухуровневый веревочный парк.
В настоящее время на площади земельного участка 5 000 кв.м. располагаются 2 теплых и 3 летних дома, русская баня, пруд для организации  рыбалки, спортивная площадка. Для организации полноценного досуга гостям будут предложены дополнительные услуги: баня, походы за грибами и ягодами, пеший поход по «Экологической тропе», рыбалка.

В Планах на 2023 год
      Планируется организация санатория семейного отдыха на 50 семей в заповедной природной зоне соснового леса недалеко от с. Чуварлеи. Планируется построить несколько комфортабельных гостиниц для проживания отдыхающих, обустроенные по типу отелей. (с душем, туалетом и горячей водой). Кроме этого, особое внимание уделяется досугу гостей санатория: будут организованы экскурсии по значимым местам Алатырского района, туристические тропы, спортивные игры, летом - прокат велосипедов и квадроциклов, зимой – снегоходов, коньков и лыж. Для любителей пикников будет предусмотрено оборудование для приготовления шашлыков. После активного времяпрепровождения гости получат полный релакс в русской бане. В ресторане санатория можно будет организовать и провести торжественные мероприятия.

    Отдельно хочется выделить историко-культурное направление туризма – создание мемориального комплекса в п. Первомайский. Здесь этом месте, в 30-е годы прошлого века находилась исправительно-трудовая колония – на этой земле находится самое массовое в республике захоронение репрессированных. Ежегодно, в п. Первомайский собирается духовенство и паломники, чтобы совершить соборную молитву в память новомученников и исповедников чувашских. Ведется плодотворная работа по проектированию и возведению комплекса. Часть зданий готова, но еще многое предстоит сделать: построить объекты комплекса, гостиницы для паломников, музей, сопутствующую инфраструктуру.

Обеспечение комплексной безопасности жизнедеятельности населения

Благодаря проведенной работе по реализации предупредительно-профилактических мероприятий на территории не допущены крупномасштабные чрезвычайные ситуации.

Вопросы защиты населения и территорий решались с учетом сезонных угроз и опасностей. В течение года проводилась работа по подготовке к пропуску весеннего паводка, в течение всего пожароопасного периода проводились мероприятия по защите лесов и населенных пунктов от пожаров, принимались меры по недопущению гибели людей на водных объектах.

В целях обеспечения пожарной безопасности в домах многодетных семей  установлено 128 автономных пожарных извещателей.

Приобретено 25 громкоговорителей для муниципальной системы автоматизированного оповещения.

На территории района действует муниципальная программа «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Алатырского района, финансирование составило 2,5 млн. рублей.

По подпрограмме «Построение (развитие) аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» было выделено и освоено 385  тыс. рублей, на 2023 год предусмотрено 450,0 тыс. рублей.

В районе  установлена 21 видеокамера, изображения с которых в режиме «онлайн» передаются в дежурную часть МО МВД России «Алатырский» и ЕДДС. В 2023 г. запланировано дополнительно установить 2 видеокамеры, а также заменить 4 устаревших.

На развитие Единой дежурно-диспетчерской службы было выделено 1,5 млн. рублей.

          Мы много делаем для того, чтобы быть всегда доступными для вас, уважаемые земляки, в информационном поле.

        Уже второй год соцсети администрации района ведутся по новому формату. Если сайт администрации — это инструмент для получения жителями официальной информации, то социальные сети, такие как «Вконтакте» и «Одноклассники», а также «Telegram» уже стали инструментами выстраивания обратной связи с жителями, ведь на паблики администрации подписаны более 3 000 жителей района.

        Для этого мы стараемся наполнить соцсети не только полезной информацией, но и сделать это на понятном для жителей языке, без сложных отчетных фраз. Жители могут оперативно узнавать свежие новости, достоверную информацию о работе, проводимой в районе, анонс праздничных мероприятий, итоги акций и многое другое. 

Волонтерская и гуманитарная деятельность
     В Алатырском районе велась активная работа в рамках реализации Всероссийского проекта «Мы вместе», «Своих не бросаем».  С марта организован пункт сбора гуманитарной помощи для беженцев, в дальнейшем на пункте стали принимать гуманитарную помощь для участников СВО.
    За истекший период времени  доставлено более 4 тонн гуманитарной помощи. Общий объем собранных денежных средств составил более 660 тыс. рублей. Данная работа продолжается.

     Подводя итоги, я хочу отметить - у нас еще много нерешенных задач и проблем, которые мы не в силах решить без финансовой поддержки из республиканского и федерального бюджетов:
1. Переселение граждан из аварийного жилья.

     Имеются 33 многоквартирных одноэтажных дома признанных аварийными, в которых проживает 183 человека. Учитывая, что данные дома признаны аварийными после 01.01.2017 г., они не вошли в программу на 2019–2025 годы по переселению граждан из аварийного жилья, признанного таковым до 01.01.2017 года.

     Необходимо пересмотреть программу, и изыскать возможность провести расселение данных граждан за счет республиканского бюджета.

2.  Потребность в строительстве новой школы в с.Стемасы.    

 В качестве решения данной проблемы уже разрабатывается проект на строительство новой основной общеобразовательной школы на 165 учащихся с помещениями для дошкольных групп на 40 мест. И в настоящее время подана заявка на выделение федеральных финансовых средств в Минсельхоз России по федеральной программе «Комплексное развитие сельских территорий».

    После ввода в эксплуатацию планируется закрытие трех   школ, с годовым экономическим эффектом 9 млн.рублей.

3. Потребность в строительстве новой школы в с.Чуварлеи

    Существующая школа на данный момент является самой большой по наполняемости детьми в районе и в тоже время располагается в нетиповом здании.  Имеется нехватка школьных кабинетов, в результате, в одном помещении располагаются несколько кабинетов, отсутствует раздевалка в спортивном зале.     

     В декабре 2022 г. разработан проект на строительство школы на 300 мест.
     Также была подана заявка на выделение федеральных финансовых средств на строительство по федеральной программе «Комплексное развитие сельских территорий».

4. 75% автодорог местного значения находятся в ненормативном состоянии.

          По результатам проведенной диагностики 75% автодорог местного значения вне границ населенных пунктов находятся в ненормативном состоянии, что является одним из самых высоких показателей среди других муниципалитетов Чувашской Республики. Исходя из многочисленных жалоб жителей, наиболее остро стоит вопрос в проведении ремонта, общей протяженности 27 км., на следующих автодорогах имеющих большой степень износа:

 - «Чебоксары – Сурское» – с.Миренки» - 5 км.,

 - «г.Алатырь – с.Иваньково-Ленино» - 12 км.,

 - «Чебоксары – Сурское» – с.Сурский Майдан» - 14 км.

5. Потребность передачи объектов электросетевого хозяйства 

- На территории района находятся в муниципальной собственности 42 объекта электросетевого хозяйства. На содержание  объектов, а также оплату компенсации потерь электроэнергии требуется денежные средства из местного бюджета, которые не предусмотрены. Оплата компенсации потерь электроэнергии оплачиваются только на основании судебных решений.

   В связи с этим, в рамках пилотного проекта по консолидации объектов электросетевого хозяйства в единый электросетевой комплекс планируем передать данные объекты в Чебоксарские электрические городские сети.
