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П Р О Т О К О Л

публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики «О внесении изменений в Правила благоустройства территории Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики»    
село Красноармейское                                                                             28 октября 2024 года

Место проведения публичных слушаний: зал заседаний администрации Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики, расположенной по адресу: Чувашская Республика, с. Красноармейское, ул. Ленина, д.35.

Время открытия: 09 часов 00 минут.

Время закрытия: 09 часов 20 минут.

Организатор публичных слушаний: отдел строительства, дорожного хозяйства и жилищно-коммунального хозяйства управления по благоустройству и развитию территорий администрации Красноармейского муниципального округа.

Председательствующий: глава Красноармейского муниципального округа Семенов П.Ю.
Секретарь: главный специалист-эксперт отдела строительства, дорожного хозяйства и ЖКХ  администрации Красноармейского муниципального округа Васильева Т.С.
Докладчик: начальник отдела строительства, дорожного хозяйства и жилищно-коммунального хозяйства управления по благоустройству и развитию территорий администрации Красноармейского муниципального округа Моисеев П.С.
Основание для проведения публичных слушаний: постановление администрации Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики от 27.09.2024 года № 1446 «О назначении публичных слушаний».
Повестка дня: рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики «О внесении изменений в Правила благоустройства территории Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики» (далее по тексту – Проект).

Информирование  и  участие населения и общественности: в соответствии с требованиями  Градостроительного  кодекса  в части информирования и участия населения  и общественности в обсуждении планируемой деятельности проектные материалы  объекта  обсуждения  и  оповещение о  дате, времени и  месте проведения публичных слушаний были опубликованы в периодическом печатном издании «Вестник Красноармейского муниципального округа» от 27.09.2024 № 24, размещены 27.09.2024 на официальном сайте Красноармейского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» https://krarm.cap.ru/action/activity/publichnie-slushaniya/2024-god, размещены 27.09.2024 в федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».
Экспозиция по Проекту: была проведена в зале заседаний администрации Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики, расположенной по адресу: Чувашская Республика, с. Красноармейское, ул. Ленина, д.35. 

Посещение   экспозиции   и   консультирование   посетителей экспозиции осуществлялись в рабочие дни с 08.00 до 17.00 часов (перерыв с 12.00 до 13.00) в период        с 30 сентября по 25 октября 2024 года.
Предложения и замечания по Проекту: принимались с 28 сентября по 27 октября 2024 года.
В публичных слушаниях приняли участие 27 граждан.
Слушали:

Глава Красноармейского муниципального округа Семенов П.Ю. ознакомил участников публичных слушаний с повесткой дня. 
Сообщил следующее: 
Публичные слушания проводятся с целью изучения общественного мнения, обобщения и изучения предложений жителей Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики по предложенному Проекту. Сам Проект выполнен в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Устанавливается следующий регламент работы: время для основного доклада - до 15 минут, для выступления участников - до 5 минут. В случае, если выступающий на публичных слушаниях превышает время, установленное регламентом для выступления, либо отклоняется от темы обсуждаемого вопроса, председательствующий на публичных слушаниях вправе сделать выступающему предупреждение, а если предупреждение не учитывается - прервать выступление. По окончании выступлений участников публичных слушаний (или по истечении предоставленного времени) председательствующий на публичных слушаниях дает возможность задать им уточняющие вопросы и дополнительное время для ответов на вопросы.
После чего, председательствующий предоставил слово докладчику, начальнику отдела строительства, дорожного хозяйства и жилищно-коммунального хозяйства управления по благоустройству и развитию территорий администрации Красноармейского муниципального округа Моисееву П.С., который непосредственно ознакомил участников публичных слушаний с Проектом.
Предложения, замечания по Проекту и вопросы от участников публичных слушаний не поступили.

Решили:

1. Одобрить проект решения Собрания депутатов Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики «О внесении изменений в Правила благоустройства территории Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики».
2. По результатам     публичных    слушаний рекомендовать Собранию депутатов Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики принять решение Собрания депутатов Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики «О внесении изменений в Правила благоустройства территории Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики».
За данные решения проголосовали: за – 27 участников публичных слушаний, против – 0, воздержались – 0.

Председатель                                                                                          П.Ю. Семенов
Секретарь                                                                                                Т.С. Васильева
