ПРОТОКОЛ № 1
публичных слушаний по рассмотрению проекта межевания территории, 
расположенной в границах проекта планировки территории «Жилой квартал 
«Речной бульвар» города Новочебоксарска Чувашской Республики
Место и время проведения публичных слушаний: 18 января 2024 года в 16.00 часов, актовый зал администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики, расположенном по адресу: Чувашская Республика, город Новочебоксарск, улица Винокурова, 14.

Организатор публичных слушаний: Муниципальное бюджетное учреждение «Архитектурно-градостроительное управление города Новочебоксарска Чувашской Республики».
Основание для проведения публичных постановление администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики от 21.12.2023 № 1879 «О назначении даты проведения публичных слушаний по рассмотрению проекта межевания территории, расположенной в границах проекта планировки территории «Жилой квартал «Речной бульвар» города Новочебоксарска Чувашской Республики».
Информирование и участие населения и общественности: в соответствии с требованиями Градостроительного кодекса в части информирования и участия населения и общественности в обсуждении планируемой деятельности проектные материалы объекта обсуждения и информация о дате и месте проведения публичных слушаний была размещена на официальном сайте города Новочебоксарска в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и в информационном «Вестнике» местного самоуправления г. Новочебоксарска от            21 декабря 2023 года № 42, на информационных стендах администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики и муниципального бюджетного учреждения «Архитектурно-градостроительное управление города Новочебоксарска Чувашской Республики».

Экспозиция проведена по адресу: Чувашская Республика, г. Новочебоксарск, ул. Комсомольская, д.4А, в рабочие дни с 09 по 18 января 2024 года.

Консультирование посетителей экспозиции проведены в рабочие дни с 15.00 до 17.00 часов года (перерыв с 12.00 до 13.00) 10 и 16 января 2024 года по адресу: Чувашская Республика, г. Новочебоксарск, ул. Комсомольская, д.4А.

Предложения и замечания по Проекту принимались с 11 по 17 января 2024 года.

Председательствующий: временно исполняющий полномочия главы города Новочебоксарска Чувашской Республики - М.Л. Семенов.

Секретарь: и.о. начальника отдела генерального плана муниципального бюджетного учреждения «Архитектурно-градостроительное управление города Новочебоксарска Чувашской Республики» - М.С. Лапшова.

Участники публичных слушаний:

В публичных слушаниях приняли участие 43, список прилагается.

Повестка дня:

Рассмотрение проекта межевания территории, расположенной в границах проекта планировки территории «Жилой квартал «Речной бульвар» города Новочебоксарска Чувашской Республики.
Порядок проведения публичных слушаний:

М.Л. Семенов:

Уважаемые приглашенные!

Сегодня публичные слушания проводятся в соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Градостроительным кодексом Российской Федерации, Уставом города Новочебоксарска Чувашской Республики, принятым решением Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики от 30 января 2020 года № С 72-1 «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний по проектам генеральных планов, проектам правил землепользования и застройки, проектам планировки территории, проектам межевания территории, проектам правил благоустройства территорий, проектам, предусматривающим внесение изменений в один из указанных утвержденных документов, проектам решений о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства, проектам решений о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства на территории города Новочебоксарска Чувашской Республики», Правилами землепользования и застройки в городском округе Новочебоксарск Чувашской Республики, утвержденными решением Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики от 18 декабря 2006 года № С 18-3 (с изменениями и дополнениями).

Постановление администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики от 21 декабря 2023 года № 1879 «О назначении даты проведения публичных слушаний по рассмотрению проекта межевания территории, расположенной в границах проекта планировки территории «Жилой квартал «Речной бульвар» города Новочебоксарска Чувашской Республики» опубликовано в информационном «Вестнике» местного самоуправления г. Новочебоксарска от 21 декабря 2023 года № 42. 

Также вышеуказанное постановление размещено на официальном сайте города Новочебоксарска в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 

Экспозиция проекта проводилась в здании Муниципального бюджетного учреждения «Архитектурно-градостроительное управление города Новочебоксарска Чувашской Республики», расположенном по адресу: Чувашская Республика, г. Новочебоксарск,                        ул. Комсомольская, д.4А. Предложений и замечаний не поступило.
Участники публичных слушаний могли представить свои предложения и замечания, касающиеся вышеуказанного вопроса для включения их в протокол публичных слушаний по адресу: г. Новочебоксарск, ул. Комсомольская, д. 4А, каб. 21.

Предложений и замечаний, касающихся вышеуказанного вопроса после опубликования в средствах массовой информации не поступило.

По вопросу в повестке дня данных публичных слушаний выступает:

По рассмотрению проекта межевания территории, расположенной в границах проекта планировки территории «Жилой квартал «Речной бульвар» города Новочебоксарска Чувашской Республики – кадастровый инженер ООО «Кадастровый инженер» - Усова Александра Александровна.

М.Л. Семенов:

Слово для доклада по рассмотрению проекта межевания территории, расположенной в границах проекта планировки территории «Жилой квартал «Речной бульвар» города Новочебоксарска Чувашской Республики предоставляется Усовой Александре Александровне.

А.А. Усова:

Добрый день уважаемые присутствующие!

Документация по планировке территории (проект межевания территории), расположенной в границах проекта планировки территории "Жилой квартал "Речной бульвар" города Новочебоксарска Чувашской Республики, выполнена на основании: - Постановления № 961 от 27.06.2023 «О подготовке проект межевания территории, расположенной в границах проекта планировки территории "Жилой квартал "Речной бульвар" города Новочебоксарска Чувашской Республики».

Формирование земельных участков на территории проектирования выполнено с учетом:

- Земельного Кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 №136-ФЗ;

- Генерального плана городского округа Новочебоксарск Чувашской Республики, утвержденного решением Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики от 29.12.2005 № С 8-5; 

- Правил землепользования и застройки в городском округе Новочебоксарск Чувашской Республики, утвержденных решением Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики от 18.12.2006 № С 18-3;
Рассматриваемые земельные участки расположены в границах Новочебоксарского городского округа в кадастровом квартале 21:02:010205. Образуемые земельные участки расположены в границах территориальной зоны: Ж-6 «Зона застройки многоэтажными жилыми домами». Категория земель: земли населенных пунктов. 

Проектом межевания территории предусмотрено:
- образование земельных участков (:ЗУ1, :ЗУ3, :ЗУ8) под Многоэтажную жилую застройку (высотная застройка) 

- образование земельного участка :ЗУ7 под коммунальное обслуживание;
- образование земельных участков (:ЗУ2, :ЗУ4, :ЗУ5, :ЗУ6) как Земельные участки (территории) общего пользования. 

Способы и этапы образования земельных указаны в таблице на Слайдах 7 и 8.
По сведениям Единого государственного реестра недвижимости на образуемые земельные участки попадают в:
- Охранную зона линий электропередачи КЛ 10кВ
- Охранную зона линий электропередачи КЛ 0.4кВ
- Охранную зона трансформаторной подстанции ТП-110
-Охранную зона и Публичный сервитут для размещения Новочебоксарских городских тепловых сетей в целях обеспечения безопасной эксплуатации инженерного сооружения социально-значимых объектов в пользу ПАО «Т Плюс» 

Граница территории, в отношении которой осуществляется проект планировки территории находится в 3 (сектор 3.4.2.19-3.4.2.20), 4 (сектор 4.10.25-4.10.26), 5, 6 подзонах приаэродромной территории г. Чебоксары.
Доступ к образуемым земельным участкам :ЗУ1, :ЗУ3, :ЗУ8 обеспечен образуемыми земельными участками :ЗУ5 и :ЗУ6 с видом разрешенного использования 12.0 – Земельные участки (территории) общего пользования. В границе элемента планировочной структуры объекты культурного наследия отсутствуют, границы зон особо охраняемых территорий отсутствуют. 

Спасибо за внимание!
М.Л. Семенов:

Есть предложения и замечания к докладчику?

Если предложения и замечания отсутствуют, то предлагаю подвести итоги публичных слушаний.

Итоги публичных слушаний:

В результате рассмотрения материалов публичных слушаний установлено следующее:

порядок и процедура публичных слушаний соблюдены согласно решению Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики от 30 января 2020 года № С 72-1 «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний по проектам генеральных планов, проектам правил землепользования и застройки, проектам планировки территории, проектам межевания территории, проектам правил благоустройства территорий, проектам, предусматривающим внесение изменений в один из указанных утвержденных документов, проектам решений о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства, проектам решений о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства на территории города Новочебоксарска Чувашской Республики».

Публичные слушания по Проекту считать состоявшимися.

По результатам публичных слушаний рекомендовать сектору пресс-службы администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики обеспечить опубликование и размещение на официальном сайте города Новочебоксарска в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» протокола и заключения о результатах публичных слушаний.
Протокол публичных слушаний по рассмотрению проекта межевания территории, расположенной в границах проекта планировки территории «Жилой квартал «Речной бульвар» города Новочебоксарска Чувашской Республики разместить на официальном сайте города Новочебоксарска в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Заключение о результатах публичных слушаний по рассмотрению проекта межевания территории, расположенной в границах проекта планировки территории «Жилой квартал «Речной бульвар» города Новочебоксарска Чувашской Республики разместить на официальном сайте города Новочебоксарска в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и опубликовать (обнародовать) в официальном издании местного самоуправления города Новочебоксарск.
Председатель публичных слушаний:                                                                            М.Л. Семенов

Секретарь публичных слушаний:                                                                                 М.С. Лапшова
Приложение: на 1 л. в 1 экз.

PAGE  
4

