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ПРОЕКТ
	Об итогах оперативно-служебной деятельности отделения полиции по Шемуршинскому району МО МВД России «Батыревский» за 2022 год 
	



Заслушав и обсудив  отчет отделения  полиции по Шемуршинскому району МО МВД России «Батыревский» за 2022 год
Собрание депутатов Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики  решило:


Отчет отделения полиции по Шемуршинскому району МО МВД РФ «Батыревский» 2ООб итогах оперативно-служебной деятельности отделения полиции за 2022 год» принять к сведению (прилагается).

	Председатель Собрания депутатов
Шемуршинского муниципального 
округа Чувашской Республики
	  Ю.Ф. Ермолаев


Отчет

Об итогах оперативно-служебной деятельности 

ОП по Шемуршинскому району МО МВД России «Батыревский» 
за 2022 год
Соблюдение принципов открытости и публичности, обеспечение прав граждан на получение достоверной информации о деятельности полиции является обязательным условием нашей работы.










Сегодня я отчитаюсь перед Вами о результатах, достигнутых отделением полиции по Шемуршинскому району за 12 месяцев 2022 года, доведу положительные моменты и проблемные вопросы, имевшие место в нашей работе.






За отчетный период отделением полиции по Шемуршинскому району реализован большой объем работы, направленный на обеспечение общественной безопасности, защиты граждан от преступных посягательств, реализации принципа неотвратимости наказания за содеянное преступление, оказание населению государственных услуг, а также на повышение качественных показателей работы по предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию преступлений, на укрепление учетно-регистрационной, служебной дисциплины и законности среди личного состава. 






Служебные приоритеты были направлены на оперативное реагирование на все сообщения о преступлениях и происшествиях, за 12 месяцев 2022 года в ДЧ ОП поступило 2053 сообщений различного характера, данное обстоятельство отражает положительную динамику доверия населения к полиции, одновременно этот показатель характеризует и максимальные нагрузки на личный состав. Так, в кратчайшие сроки установлены и привлечены к уголовной ответственности лица, совершившие тяжкие и особо тяжкие преступления, таких как убийство, причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее смерть потерпевшего, кражи из организаций и предприятий, а также из жилого сектора. Оперативное реагирование было при получении информации о предстоящей массовой драке среди молодежи - фигуранты были установлены и привлечены к ответственности, согласно действующему законодательству.






Итоги оперативно-служебной деятельности свидетельствуют о сохранении контроля за состоянием оперативной обстановки. Криминогенная обстановка, на территории обслуживания, в целом характеризовалась незначительным снижением уровня преступности на 7,3% (с 109 до 101 фактов). Уровень преступности на 10 тыс. населения составил 88,6% (по республике – 104,0%). Была продолжена работа по пресечению и раскрытию преступлений. По результатам проведенных мероприятий раскрыты все умышленные причинения тяжкого и легкого вреда здоровью, побои, ДТП. 







Общим и наиболее наглядным индикатором эффективности является показатель раскрытия и расследования преступлений, который составил 88,7%. Раскрываемость превысила средние значения по республике, например, на уровне отделений полиции (ОП по Янтиковскому району району – 79,7%, ОП по Красночетайскому району – 84,9%, ОМВД РФ по Мариинско-Посадскому району – 77,3%), с учетом практически равного количества зарегистрированных преступлений, а иногда и в разы меньше. 




На сегодняшний день нераскрытыми остаются 61 преступление, с учетом «прошлых лет», из них 35 относятся к категории тяжких и особо тяжких. В феврале 2022 года раскрыто и окончено 4 преступления указанной категории, из них 3 кражи, 1 грабеж. Работа, направленная на раскрытие преступлений и привлечения виновных лиц к ответственности будет продолжена. Повышение уровня безопасности, противодействие преступности, поддержание надлежащего общественного порядка не могут решаться без активной помощи населения и общественных организаций.








Одним из важнейших направлений в деятельности полиции является охрана общественного порядка. Ситуация в общественных местах и на улицах в целом находилась под контролем, несмотря на то, что зарегистрировано 22 преступления данной категории (АППГ-16), процент раскрытия по ним составил 100,0%.




В целях профилактики преступлений, совершаемых в общественных местах и лицами, находящимися в состоянии алкогольною опьянения, проводится постоянная работа по выявлению правонарушений в области антиалкогольного законодательства. 

Всего, без учета подразделения ГИБДД, выявлено и составлено 333 административных протоколов (АППГ 239), наложено штрафа на сумму 66 тыс.620 рублей, из них взыскано 50 тыс.100 рублей, взыскаемость составила 75,20%. 





В целях профилактики преступлений, совершаемых в общественных местах и лицами, находящимися в состоянии алкогольною опьянения, проводится постоянная работа по выявлению правонарушений в области антиалкогольного законодательства. 


Необходимо отметить, что в ходе подготовки и проведения публичных, культурно-массовых мероприятий на территории нашего района сотрудниками полиции отделения по Шемуршинскому району обеспечен правопорядок и общественная безопасность на должном уровне, не допущено чрезвычайных происшествий.






Колоссальная работа проводилась в сфере профилактики бесконтактных мошенничеств, еженедельно сотрудники полиции охватывают трудовые коллективы, организации население района, проводят с ними беседы, рассказывают о видах и способах мошенничеств, а также о том, как уберечься от них, периодически выходят статьи на данную тему в районной газете, широко используются площадки социальных сетей. Однако все это не приводит к желаемому результату, поэтому считаю, что данное направление деятельности невозможно без участия остальных субъектов профилактики, 




Продолжена реализация программ «Безопасное муниципальное образование». В настоящее время в общественных местах Шемуршинского района действуют и обслуживаются только 11 видеокамер, считаю необходимым формирование и наращивание максимально в жилых массивах системы видеонаблюдения, нормального уличного освещения. На должном уровне организована работа по своевременному и эффективному освоению денежных средств, выделяемых в рамках финансирования государственных программ профилактической направленности. Всего на реализацию выделено 300,5 тыс. руб., освоено 300,5 тыс. руб.  что составило  100,0%.





Результаты оперативно-служебной деятельности отчетный период свидетельствуют о том, что отделение полиции по Шемуршинскому району способно обеспечить стабильность в обществе, сохранить контроль за оперативной обстановкой. У личного состава имеются необходимые резервы для дальнейшего качественного улучшения работы при поддержке всех заинтересованных институтов гражданского общества.



У нас много общих сфер взаимодействия, общих целей, для того, чтобы сделать жизнь граждан нашего района лучше, стабильнее, и конечно безопаснее. Предлагаю органам местного самоуправления, администрациям учреждений и предприятий, общественности продолжать активно сотрудничать в решении вопросов обеспечения охраны общественного порядка и борьбы с преступностью, чтобы положительно влиять на дальнейшее оздоровление криминальной обстановки на территории Шемуршинского района.

