 Уведомление о проведении общественного обсуждения
проекта постановления администрации Цивильского муниципального округа Чувашской Республики  «О прогнозе социально-экономического развития Цивильского  муниципального округа  Чувашской Республики 
на 2024 год и на период до 2026 года»

Администрация Цивильского  муниципального округа Чувашской Республики   сообщает, что в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральными законами от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", от 28.06.2014 N 172-ФЗ"О стратегическом планировании в Российской Федерации", постановлением администрации Цивильского района Чувашской Республики от 17.06.2022 № 340 «Об утверждении Порядка разработки и корректировки прогнозов социально-экономического развития Цивильского района Чувашской Республики на среднесрочный и долгосрочный периоды», Уставом Цивильского муниципального округа Чувашской Республики с 17 октября по 27 октября 2023 года проводится общественное обсуждение проекта постановления администрации Цивильского муниципального округа Чувашской Республики «О прогнозе социально-экономического развития Цивильского муниципального округа  Чувашской Республики на 2024 год и на период до 2026 года» (далее – проект постановления).
В целях общественного обсуждения вышеуказанный проект постановления  размещен на официальном сайте Цивильского муниципального округа Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети в разделе «Деятельность», направление деятельности «Социально –экономическое развитие» по ссылке https://zivil.cap.ru/action/activity/eab.

Предложения принимаются с 17 октября по 27 октября  2023 года.

	Форма проведения общественных обсуждений: представление замечаний и предложений.

Способы подачи предложений по итогам рассмотрения проекта постановления: 
- почтовым отправлением: 429900, Чувашская Республика, г. Цивильск, ул. Маяковского, д.12;

- нарочным: Чувашская Республика, г. Цивильск, ул. Маяковского, д.12, каб. 205;

- письмом на адрес электронной почты: zivil_econom@cap.ru; zivil_econom7@cap.ru;

-по возникающим вопросам звонить (883545)21-9-32 (сектор экономики, инвестиционной деятельности и туризма администрации Цивильского муниципального округа  Чувашской Республики).
