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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к прогнозным  показателям социально-экономического развития Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики на 2025 год и на плановый период 
2026 и 2027 годов.

 Прогноз основных параметров социально-экономического развития Мариинско-Посадского муниципального округа   Чувашской Республики  на 2025 год и на плановый период  2026  и 2027 годов разработан на основе анализа социально-экономического развития   Мариинско-Посадского района  за 2022-2023 годы, оценке развития в 2024 году  и перспективах дальнейшего развития  в прогнозируемом  периоде 2025-2027 годах.
 Основными ориентирами социально-экономического развития Мариинско-Посадского муниципального округа в прогнозируемом периоде является создание основ стабилизации и развития экономики и агропромышленного комплекса, повышение инвестиционной привлекательности Мариинско-Посадского муниципального округа, развитие городской и сельской поселенческой инфраструктуры, увеличению доходной части бюджетов, повышение эффективности использования муниципального имущества и земли, повышение благосостояния населения.
 Показатели Прогноза сформированы в двух вариантах на основе информации, представленной участниками разработки прогноза (структурными подразделениями Администрации Мариинско-Посадского муниципального округа) по соответствующим сферам, а также официальных данных органов государственной статистики.
 Основные параметры социально-экономического развития Мариинско-Посадского муниципального округа на период  2025-2027 годов разработаны на вариантной основе. Основные параметры прогноза разработаны в двух вариантах:
 I вариант – предполагает сохранение положительной динамики развития экономики, но вместе с тем разработан исходя из менее благоприятного сценария социально-экономического развития.
 II вариант – отражает более быстрое восстановление экономики и рассматривается как основной.
 В целях минимизации угроз несбалансированности бюджета Мариинско-Посадского муниципального  округа предлагается для разработки параметров консолидированного бюджета Мариинско-Посадского муниципального округа  взять за основу базовый вариант (2 вариант), т.е. наиболее реалистичный вариант развития экономики Мариинско-Посадского муниципального округа, что позволит повысить точность бюджетного планирования.

1.Демография.

            Главной задачей органов местного самоуправления остаётся создание благоприятных условий для повышения рождаемости, улучшения положения семей с детьми, сокращения уровня смертности, а также сохранения и укрепления здоровья населения.
           По данным  Территориального  органа  Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике численность постоянного населения Мариинско-Посадского муниципального округа на 1 января 2024  года составила  18507 человек.
           Среднегодовая численность населения муниципального округа составит по прогнозу в 2024 году 18,31 тыс. человек. В Мариинско-Посадском муниципальном округе продолжает падать рождаемость, коэффициент рождаемости планируется в 2024 году на уровне 6,6 родившихся на 1000 человек населения. Уровень смертности населения в 2024 году по-прежнему остается высоким. 
           Демографическая ситуация в Мариинско-Посадском муниципальном округе характеризуется следующими данными: в январе- июле  2024 года  по сравнению с январем-июлем  2023 года число родившихся (без мертворожденных) в Мариинско-Посадском муниципальном округе уменьшилось на 3 человека, или на 4,5 %, число умерших увеличилось на  17 человек, или на 8,8 %. Число умерших превысило число родившихся в 3,3 раза (в целом по республике -1,7 раза).
           Показатель рождаемости в расчете на 1000 человек населения в январе-июле 2024 года составил 6,0 (в целом по республике-7,8), смертности-19,6 (в целом по республике -12,4).
           В январе-июле 2024 в округе число зарегистрированных в органах ЗАГС браков составило 42, число разводов - 30. По сравнению с аналогичным периодом 2023 года число браков уменьшилось на 12, или на 22,2 % , количество разводов - на 14, или на 31,8%.
           Миграционная убыль в январе-июле 2024 года составила 103 человека против 104 человек в январе-июле  2023  года. По прогнозной оценке в 2024 году численность населения будет снижаться  по причине миграционного оттока, высокой смертности и низкой рождаемости. 
           Главными причинами миграционного оттока экономически активного населения являются  отсутствие  работы, низкая заработная плата в организациях.
           Общий коэффициент  смертности стабилизируется  на уровне 18,2 по оценке 2024 года  и  16,2 на период до 2027года. 
           Одним из важных аспектов остается проблема старения населения и сокращения численности населения в трудоспособном возрасте. Привлечение молодых специалистов в муниципальный округ  возможно  при  условии  гарантированного достойного заработка  и  решения жилищного вопроса. 
            Задачи по улучшению демографической ситуации будут решаться через реализацию мероприятий муниципальных программ, направленных на улучшение качества жизни населения.
   

2. Производство товаров и услуг.
Обрабатывающее  производство, производство и распределение электроэнергии, газа

             
            Основу промышленного сектора муниципального образования составляют ряд  хозяйствующих субъектов, занимающихся в основном выпуском и переработкой сельскохозяйственной продукции, производством продуктов питания, а также производством кабельной продукции.
            Наиболее значимыми организациями для экономики муниципального образования являются: ООО «Хлебокомбинат Марпосадский», АО «Марпосадкабель», ООО «Вител», ООО «Смак-Агро» производства и распределения электроэнергии, газа и воды» ООО ЭК  «Котельная».
             В январе-августе 2024 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных  работ и услуг собственными силами по видам деятельности «Обрабатывающие производства», «Обеспечение  электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха», «Водоснабжение, «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» (по организациям не относящимся  к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек)  составил 1361,4 млн. рублей, что в действующих  ценах на 131,4 % выше  по отношению к соответствующему периоду   предыдущего года.
    По прогнозу объем отгруженных товаров к концу 2024 года составит: 1920,97млн. рублей и будет иметь тенденцию увеличения показателя также до 2027 года.

2.1. Сельское хозяйство.

 Одним из основных направлений  развитий муниципального округа  является  сельское хозяйство. На территории Мариинско-Посадского муниципального округа на начало года площадь необрабатываемых земель сельскохозяйственного назначения составляла 2122 га. А на конец октября текущего года эта площадь уменьшилась на 403,5 га и составила 1718,5 га.
            Общая посевная площадь в сельхозорганизациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах в 2024 году занимала 13 762,2 га. Из них:
 Зерновые и зернобобовые – 6369 га,
 Технические культуры – 2236 га, в т.ч. рапс – 1773 га,
Кормовые культуры – 4908,5 га,
Картофель – 213,1 га.
Овощи – 35,2 га.
По предварительным данным в 2024 году произведено 15 420 тонн зерна, при средней урожайности 24.2 ц/га, картофеля 3250 тонн (152,2 ц/га), овощей – уборка только начата, рапса 630 тонн (7,0 ц/га), рапс предстоит убрать еще 865 га.
Кроме того убрано 4 га хмеля при урожайности 15 ц/га, 7,5 га плантаций садовой земляники при урожайности 40 ц/га.
По данным сельхозорганизаций и КФХ сев озимых зерновых культур под урожай 2025 года проведен на площади 2406 гектара.

Животноводство 
Численность крупного рогатого скота в сельхозорганизациях и КФХ на 01 сентября 2024 года составляет 2766 голов, в том числе 1074 коров (107,9 % к уровню 2023 года).
Валовой надой молока 4277 тонны (112,6 % к уровню 2023 г.)
Производство мяса в сельхозорганизациях и КФХ составляет 207,5 тонн (97,8 % к уровню 2023 г.)

Обновление машинно-тракторного парка
В текущем году сельскохозяйственными организациями и крестьянскими фермерскими хозяйствами округа закуплено 16 единиц различной сельскохозяйственной техники, в том числе 1 зерноуборочный комбайн, 11 тракторов различной мощности, на общую сумму 54,5 млн. рублей.

Реализованные в 2024 году инвестиционные проекты
- Проект развития по направлению «Современные технологии аквакультуры» -  К(Ф)Х Обрядин Алексей Геннадьевич.
Стоимость проекта – 11,43 млн. рублей. 

Реализуемые в 2024 году инвестиционные проекты:
- Строительство силостных ям – К(Ф)Х Федоров Александр Витальевич.
Стоимость проекта – 2,0 млн.рублей

- Создание и развитие аквафермы по выращиванию сома - ИП Краюшкин Александр Викторович.
Стоимость проекта – 11,42 млн. рублей.

- Реконструкция здания для содержания молодняка крупного рогатого скота – К(Ф)Х Федоров Александр Витальевич.
Стоимость проекта – 5,0 млн. рублей.

- Проект развития по направлению «Ягодоводство» «Развитие производства клубники» - (ИП Архипов Николай Леонидович), 
В настоящее время имеется 8 га плантаций под садовой земляникой.
Планируется довести площади под ягодами до 12 га.

- Проект «Развитие хмелеводства».
Данным направлением занимаются:
ООО «Хмель отчизны» - имеет 4 га плодоносящих хмельников в Шоршелском поселении, там же весной посажено черенков хмеля еще на 4 га.
Построено в текущем году 5 га новых плантаций хмеля в Бичуринском поселении.
Планируется за последующие 6 лет довести площадь под хмельниками до 56 га.
ООО «Чувашхмельпром» - подготовило почву под посадку саженцев хмеля на площади 6 га в Приволжском поселении около д. Астакасы. Посадка будет произведена весной 2025 года.
            Планируется довести площади под хмельниками до 40 га.

            В текущем году в округе зарегистрировано одно крестьянское фермерское хозяйство, осуществляющее деятельность в области сельского хозяйства:
 - ИП Савельев П.М. Развитие пчеловодства.
            Ведется постоянная работа с «самозанятыми» гражданами в виде консультаций и разъяснений.
Всего в округе зарегистрировано в качестве «самозанятых» граждан в области работы в личных подсобных хозяйствах 52 человека.
В текущем году поступило 14 заявлений на общую сумму 1 929 800,00 рублей. В настоящее время Минсельхозом Чувашии ведется обработка поступивших заявок на получение субсидий. 
 В 2024 году  в оборот вовлечено 109,4 га ранее необрабатываемых земель сельскохозяйственного назначения (общая площадь таких земель на начало 2024 года составляет 1742 га).
В текущем году планируется ввести в оборот 683 гектаров земель сельскохозяйственного назначения.   


2.2. Строительство.

Объем работ, выполненных по виду деятельности  «Строительство»  в январе-августе 2024 года  составил в сумме 8,5 млн. рублей, или 22 %  к январю-августу  2023 года. 
За  январь-август 2023 года  в  Мариинско-Посадском  районе  введено в действие 8030  кв. метров общей площади жилья. За  9 месяцев 2024 года  введено в действие 73 квартиры. 
          Администрация Мариинско-Посадского муниципального округа участвует в национальном проекте «Жилье и городская среда» регионального проекта «Жилье» и «Формирование комфортной городской среды»

В 2023 году заключено соглашение на сумму 12 902 756,69 рублей. 
               Реализовали:

Дети-сироты
 Покупку 3 квартир на сумму – 3 406 523,16 рублей
2 сертификата на сумму – 5 436 090,00 рублей
Остаток: 
1 сертификат на сумму 2 835 723,00 рублей (выдали 26.09.2023)
1 квартиру на сумму 1 224 420,53 рублей (аукцион состоялся, 29.09.2023 приемка квартиры)

         В 2023 году заключено соглашение от 30.01.2023г. №97529000-1-2023-002 на сумму 9 345 993,40 рублей. Реализовали 11 сертификатов (на 11 молодых семей) на сумму 9 327 528,00 рублей (сертификаты освоили все семьи). Остаток 18 465,40
Многодетные 5 и более детей
         В 2023году заключено соглашение от 20.01.2023г. №11-11/11 на сумму 3 582 999,20 рублей. 1 сертификат на сумму 3 582 999,20 рублей (реализован). Выделяются дополнительные деньги на 2 сертификата 4 483 097,30 рублей для 2-х многодетных семей
Итого 8 066 096,50 рублей
Многодетные 6 и более детей
          На 2023 год выдает сертификаты Минстрой Чувашии из РБ 5 сертификатов (5 многодетных семей) на сумму 24 404 398,92 рублей (реализовали 4 семьи).

Комплексное развитие сельских территорий
В 2023году заключено соглашение от 03.02.2023г. №97529000-1-2023-004 в сумме 548 431,46 рублей. Выдано свидетельство на 1 специалиста (с. Шоршелы) в сумме 548 431,46 рублей. 
Граждане, состоящие на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий по округу – 561 человек
в том числе: молодые семьи – 114 семей;
                               многодетные семьи – 14 семей.
           По округу с 29.08.2023 года по 01.11.2023 года проходит перерегистрация граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий. 
Проведено 8 ЖБК  принято на учет 12 семей (2 погорельца, 7 молодые, 1 многодетные).

           Имеются в округе многоквартирные дома, признанных аварийными и подлежащих сносу после 01.01.2017 г. Таких домов в нашем округе на данный момент 16. До 25 августа текущего года проводилась перерегистрация граждан. На сегодня  количество таких граждан 145 чел.
          

	В рамках реализации 139 Указа Главы ЧР «О дополнительных мерах по повышению комфортности среды проживания граждан в муниципальных образованиях Чувашской Республики» реализовано 2 проекта на общую сумму 5 413 159,57 рублей. 
На 2024 год планируется реализовать 6 проектов (все в городском поселении) на сумму 46 726,7 тыс. рублей.

В рамках реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» на  2023 год заключено соглашение с Минстроем Чувашии на 6 969 823,78 рублей. Освоены средства в размере 2 216,0 тыс. рублей (44%) это благоустройство общественной территории по ул. Николаева, д.47 г.Мариинский Посад I этап. На 2024 год по итогам голосования победил Успенский парк г. Мариинский Посад. Сумма финансирования составит 7 253 346,94 рублей.

             В рамках исполнения государственной программы «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства» заключены соглашения на сумму 20 384 737,3 рублей.

	В 2023 году проведен капитальный ремонт 8 источников водоснабжения (водонапорных башен и водонапорных скважин) в 7  поселениях (с. Сотниково, дер.Хороньялы, Истерккасы, Караньялы, Малое Малаклашкино, с. Бичурино 2 водонапорной башни, д.Второе Чурашево) на сумму 8 597,2 тыс.рублей. Все контакты исполнены в полном объеме.  
Планируется дополнительно до конца текущего года произвести капитальный ремонт еще 5 (пять) источников водоснабжения (водонапорные башни и водонапорные скважины) в 4 поселениях ( 2  в д. Сятрякасы , д. Аксарино, д.Ирх- Сирмы-Ронги, д.Мижули) на  сумму   11 787 ,4 тыс. рублей.
	В этом году также приступили  к работе по разработке генерального плана округа и правил землепользования и застройки. 
          Соглашение с Минстроем подписано на сумму 2 547 126,31 рублей.
           Мариинско-Посадский округ активно участвует  в государственной программе Чувашской Республики "КОМПЛЕКСНОЕ РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ"
 На сегодня реализуется 24 проекта (14 дорог и 10 проектов благоустройства) на сумму 17 874 881,35 рублей. Участие проектов проходило в 4 этапа. На последний этап средства выделены в объеме 6 519,7 тыс. рублей, аукционы объявлены. Кассовое исполнение составляет более 64%
           По данной программе реализован большой проект «Строительство школы на 375 мест г. Мариинский Посад». Сумма проекта составила 410 392 334,74 рублей. (Оборудование 44 158,0 тыс. рублей).
Создание и обустройство хоккейной коробки размерами 50*25 на Рыночной площади с Октябрьское Октябрьского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики на сумму 3 534 611,2 рублей (ВБ составил 183,7)


            На балансе администрации Мариинско-Посадского муниципального округа находится  215,029 км дорог, из них не отвечают нормативным требованиям 124,7 км дорог, что составляет 58,1 %.
            На балансе сельских поселений 350,9 км дорог, из них не отвечают нормативным требованиям 250,5 км дорог, что составляет 71,4 %.
           С Минтрансом Чувашии заключены 5 соглашений на сумму 61 311 600 рублей. (Дворы – 1699,4,  Ремонт поселений – 11 299,7, Ремонт район – 21 778,5, Содержание поселений – 5 273,3, Содержание район – 21 260,7) 
Все 28 МК заключенные на содержание и ремонт дорог  заключены, кассовое исполнение составляет более 68%. Освоено 41 901,7 тыс. рублей.

          (Дополнительно на вырубку кустов направлено 1 497,7, Ямочный ремонт – 1 353,4) 
Мариинско-Посадский муниципальный округ преступил к реализации крупных проектов, это ремонт автомобильной дороги «Волга-Марпосад» - Большое Шигаево-Астакасы. Муниципальный контракт заключен с ООО «»Специализированный застройщик «ТУС» на сумму 117 406,3 тыс. рублей, предстоит отремонтировать 12 836 км дорог срок выполнения работ до 2023 года.
 На  Ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения ул. Горького, Котовского, Ломоносова, Курчатова, Ленинская и Фурманова г. Мариинский Посад заключен контракт с ООО «Проксис»  на сумму   22 137,7 тыс. рублей.

3.Торговля  и  услуги населению.

          Потребительский рынок Мариинско-Посадского муниципального округа  в плановом периоде сохранит высокую степень товарного насыщения. Жители муниципального образования обеспечены всеми необходимыми товарами и услугами.       
          По  состоянию  на  01 октября 2024 в районе  функционируют 139 объектов розничной торговли   12  предприятий общественного питания,  28 предприятий бытового обслуживания населения.
          Оборот розничной торговли по организациям всех видов деятельности (по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность  работников которых превышает  15 человек)  Мариинско-Посадского муниципального округа в январе - августе 2024 года  составил 532,3  млн. рублей и по сравнению с январем - августом 2022 года в сопоставимых ценах уменьшился  на  3,8 %.
          Оборот общественного питания по организациям  всех видов деятельности (по организациям, не относящимся  к субъектам малого  предпринимательства, средняя  численность работников которых не превышает 15 человек) Мариинско-Посадского округа в январе-августе  2024 года  составил 0,2  млн. рублей  и  по сравнению с январем-августом 2023 года в сопоставимых ценах уменьшился  на 94,5 %.
  Оборот розничной торговли по оценке в 2024 году составит  785,4  млн. рублей или 105,4%  к уровню 2023 года в действующих ценах.

4. Внешнеэкономическая деятельность. 

Показателей внешнеэкономической деятельности  в Мариинско-Посадском муниципальном округе  не имеется.
          5. Малое и среднее предпринимательство.

Субъекты малого предпринимательства  действуют в отраслях экономической деятельности - в обрабатывающем производстве, производстве и распределении электроэнергии, газа и воды, строительстве, оптовой и розничной торговле, транспорт и связь, операции с недвижимым имуществом. 
По данным единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – Реестр), ведение которого осуществляется налоговым органом, количество микропредприятий, малых и средних предприятий  по итогам  9 месяцев 2024  года  составило 460 единиц  (100 % к уровню 2023 года). 
   
 Так,  по оценке 2024 года  среднесписочная  численность работников  предприятий  составит  1,9 тыс. человек, а  по прогнозной оценке  до 2026 года  - 2,41 тыс. человек.  
За январь-август  2023 года   среднемесячная заработная  плата  работников организаций района  составила  35555,8 рублей.
По  прогнозной оценке  II варианта  к 2027 году будет действовать  501  субъект малого и среднего предпринимательства с численностью 2,71  тыс. человек, где оборот предприятий составит 6,4 млрд. рублей.
В целях развития и поддержки малого и среднего предпринимательства в Мариинско-Посадском муниципальном округе реализуется комплекс полномочий, закрепленных федеральным законом от 24.07.2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» далее Федеральный закон № 209-ФЗ) - это оказание  имущественной, консультационной и информационной поддержки.
На официальном сайте администрации Мариинско-Посадского мунициапльного округа  размещена следующая информация; 
- перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства;
 - схемы размещения нестационарных торговых объектов потребительского рынка, схемы границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции.
          В число основных задач муниципального округа включаемых на 2025 год - это совершенствование предпринимательского климата, создание условий для устойчивого развития малого предпринимательства на основе формирования эффективных механизмов его государственной и муниципальной поддержки, а также привлечение  инвестиций.

6.Инвестиции.

Инвестиции  в основной капитал.
Экономический  рост невозможен без привлечения инвестиций. Сегодняшние инвестиции закладывают основу благосостояния населения в будущем.
В Мариинско-Посадском муниципальном округе округе ведется активная работа по улучшению инвестиционной привлекательности:
        Прогноз привлечения инвестиций в основной капитал формировался с учётом освоения капитальных вложений за 2023 год, оценки инвестиционной активности в 2024 году, строительства объектов в рамках реализации инвестиционных проектов, строительства объектов жилищно-коммунальной и социальной инфраструктуры, с учётом исполнения мероприятий муниципальных программ и долгосрочного плана комплексного социально-экономического развития Мариинско-Посадского муниципального округа. Объём инвестиций в основной капитал  по итогам  2023 года сложился в сумме 600 млн. рублей (193,5% к 2021 году).
По итогам 2024 года оценка объёма инвестиций в основной капитал  составила  638,35 млн. рублей, 106,3  %  к  2023 году. В прогнозируемом периоде будет продолжена реализация  муниципальных программ по различным направлениям социально-экономического развития. 
В прогнозном периоде по базовому варианту, в условиях постепенного восстановления инвестиционной активности за счёт улучшения финансового состояния организаций и накопления собственного капитала для инвестирования, при стабилизации макроэкономических условий, улучшения ожиданий инвесторов, объём инвестиций в основной капитал  к  2027  году  составит  от  1099 млн. рублей.
             Администрация Мариинскео-Посадского  муниципального округа  активно ведет работу по поиску инвесторов и поддержке реализуемых инвестиционных проектов, в том числе с использованием мер государственной поддержки.
7.  Бюджетная политика
           
          Бюджетная политика - ключевое звено социально-экономического развития муниципального образования. От качества бюджета, запланированных параметров, зависят социальный уровень жизни граждан, и инвестиционные возможности органа местного самоуправления.
   Основными  источниками поступлений в местный бюджет являются: налоговые доходы – налог на прибыль, налог на имущество; неналоговые доходы – доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности и доходы от продажи материальных и нематериальных активов. Основным налоговым источником формирования доходной части бюджета Мариинско-Посадского муниципального округа  в 2025 - 2027 годах  является налог на доходы физических лиц, земельный налог и транспортный налог.
           Рост заработной платы обусловлен темпами роста экономического развития экономики, а также осуществлением мер по повышению оплаты труда работников бюджетной сферы.   Неналоговые доходы включают в себя арендную плату за земли, доходы от пользования имуществом, доходы от продажи муниципальной собственности. Бюджетная политика Мариинско-Посадского муниципального округа  в 2025 – 2027 годах будет направлена на: − гарантированное исполнение расходных обязательств и сохранения устойчивости бюджета.
-    приоритизацию  бюджетных расходов с учетом необходимости реализации на территории муниципального образования приоритетных проектов и программ по основным направлениям стратегического развития Мариинско-Посадского муниципального округа; − повышение эффективности бюджетных расходов, в том числе путем нормирования бюджетных затрат и контроля в муниципальных закупках; − обеспечение открытости и понятности бюджетной информации, повышение финансовой грамотности граждан, поддержку и развитие доступных информационно – аналитических ресурсов. Основной целью бюджетной политики на 2025 – 2027 годы является обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики.
           Консолидированный бюджет Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики по собственным доходам  на 1 октября 2024 г. исполнен в объеме 146 973,0 тыс. рублей, с увеличением к уровню аналогичного периода 2023 года на 27,8 процента (115 040,2 тыс. рублей), в том числе:
- поступление налоговых доходов на 1 октября т.г. составило 126 657,2 тыс. рублей, с увеличением к уровню аналогичного периода 2023 года на 24,5% (2023 – 101 761,5 тыс. рублей).
Выше  аналогичного периода 2023 года  поступили налоги:
-  НДФЛ - на 125,6% (2024 г. – 89 558,1 тыс. рублей, 2023 г. – 71 316,8 тыс. рублей);
- налог взимаемой, в связи с применением упрощенной системы  налогообложения - ниже на 21,9% (2024 г. – 6 970,9 тыс. рублей,  2023 г. – 5 717,2  тыс. рублей); 
- налог,  взимаемый в связи  с применением  патентной системы – ниже на 553,6% (2024г. – 3 413,5 тыс. рублей, 2023 г. – 616,6  тыс. рублей).
Ниже аналогичного периода 2023 года поступили налоги:
- единый сельскохозяйственный налог – на 17,2% (2024 г. – 3 015,0 тыс. рублей, 2023 г. – 3642,2 тыс. рублей);
- земельный налог – на 14,7% (2024 г. – 4 595,0 тыс. рублей и 2023 г. – 5 385,1 тыс. рублей).
- поступление  неналоговых  доходов  за 9 месяцев 2024 года   составило 20 315,8 тыс. рублей, с увеличением к уровню аналогичного периода 2023 года  на 53,0%  (2023 г – 13 278,7  тыс. рублей).
           Выше  аналогичного периода 2023 года  поступили  неналоговые доходы:
- доходы от продажи материальных и нематериальных активов на 354,4 % (2024г. – 6 895,8 тыс. рублей, 2023г. -  1 945,5 тыс. рублей);
- прочие неналоговые доходы на 319,4% (2024г. – 5 025,4 тыс. рублей, 2023г. – 1 573,5 тыс. рублей).
Объем безвозмездных поступлений (без учета возврата остатков межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет) составил 459 748,2 тыс. рублей, с уменьшением  к  уровню  аналогичного периода  2023  года на 28,8 % (2023 г. – 646 012,6  тыс. рублей).
          Расходы по оперативным данным на 1 октября 2024 г. составили 594 816,5  тыс. рублей (59,4% от годовых плановых назначений), или 77,2 % к аналогичному периоду 2023 года (2023г. – 770 136,5 тыс. рублей).
        Профицит бюджета  составил 13 974,1 тыс. рублей, по плану  на 2024 год предусмотрен дефицит бюджета в сумме  85 643,7 тыс. рублей.

          В Мариинско-Посадском муниципальном округе обеспечивается устойчивое функционирование жизнеобеспечивающих отраслей народного хозяйства, финансирование социально значимых расходов.
         
8. Денежные доходы и расходы населения.

          Уровень жизни населения характеризуется, в первую очередь, уровнем доходов населения, среди которых значительный вес занимает среднесписочная численность и фонд заработной платы.
          Среднесписочная численность и фонд заработной платы на территории Мариинско-Посадского  муниципального округа  включает в себя предприятия  промышленности, сельского хозяйства, транспорта, связи, строительства, торговли и общественного питания, ЖКХ, образования, здравоохранения, культуры и спорта, управления.
          За январь-август 2024 года среднемесячная заработная плата в расчете на одного работника по крупным и средним предприятиям (по данным статистики) сложилась в сумме 43458,9 что на 31,6 % ниже средне республиканского уровня (62201,0 рублей).
           Рост заработной платы, а также улучшение пенсионного обеспечения, усиление адресной социальной поддержки населения обеспечат рост  денежных доходов населения  к  2027 году.
 В 2024 году  по сравнению с 2023 годом происходил рост среднемесячной номинальной начисленной заработной платы, стипендий, пенсий и пособий. 
 Темп роста номинальной начисленной среднемесячной  заработной платы работников организаций в январе – августе  2024 года составил 121,2 %.


9. Труд и занятость.

          Ситуация  на рынке   труда   в  Мариинско-Посадском  муниципальном округе  в   целом оценивается как стабильная, угрозы  скачков  безработицы  и  роста  социальной   напряженности   не  прогнозируется.
Среднесписочная численность работающих в организациях Мариинско-Посадского муниципального округа  за  январь-июль 2024 года составила 1,8 тыс. человек, что на 1,9 %  меньше,  чем в аналогичном  периоде 2023 года. Кроме того, численность внешних совместителей составила 53 человека, выполнявших работы по договорам гражданско-правового  характера-68 человек.      
Среднемесячная заработная плата работающих в крупных и средних  организациях в январе–августе  2024 года составила 31798,87 рублей, что выше уровня  соответствующего периода  прошлого года  на 7,41 %.
 По данным Министерства  труда  и социальной защиты Чувашской Республики, на конец августа  2024 года  в Мариинско-Посадском муниципальном округе  зарегистрировано  в целях подходящей работы  42 не занятых трудовой деятельностью граждан, из них 31 человек имели статус  безработного. 
 На 1 сентября 2024 года уровень зарегистрированной  безработицы  в Мариинско-Посадском муниципальном округе  составил 0,31 % к численности   населения в трудоспособном возрасте. 
Среднегодовая  численность  занятых в экономике по оценке 2023 года составит 1,851 тыс. человек. Работающее население занято в отраслях экономики: обрабатывающем производстве, сельскохозяйственном производстве, строительстве, оптовой и розничной торговле, общественном питании, транспорте и связи, здравоохранении и социальном обеспечении, в образовании, в малом и среднем предпринимательстве. В связи с намеченными к реализации инвестиционными проектами в 2025-2027 годах ожидается создание дополнительных рабочих мест и увеличение занятости в отраслях экономики.
 Центром занятости населения проводятся мероприятия, направленные на оказание содействия гражданам в поисках работы и снижение уровня безработицы в районе: привлечение безработных граждан на выполнение общественных работ, временное трудоустройство граждан, организация опережающего обучения и повышения квалификации работников, содействие самозанятости граждан, проведение ярмарок вакансий, и другие.
Таким образом, важнейшей задачей, стоящей перед муниципальным округом является сохранение имеющихся рабочих мест и способствование увеличению новых рабочих мест. Решить эту проблему позволит реализация инвестиционных проектов на территории Мариинско-Посадского муниципального округа.

Заключение
	
            Реализация мероприятий, направленные на эффективное социально-экономическое развитие Мариинско-Посадского муниципального округа,  будет способствовать динамичному развитию инфраструктуры и повышению уровня жизни населения.
            В 2025-2027 годах продолжится решение следующих первоочередных  задач:
             1.Повышение инвестиционной привлекательности и конкурентоспособности экономики района за счет проведения активной инвестиционной политики и развития муниципальной правовой базы, способствующей привлечению инвестиций; за счет максимального вовлечения в экономический оборот имеющегося ресурсного потенциала района, повышения эффективности его использования, за счет реализации инфраструктурных проектов, создания условий для развития малого и среднего бизнеса, сельскохозяйственного производства. 
    2. Развитие транспортной и инженерной инфраструктуры за счет сохранения и развития транспортной инфраструктуры, модернизации и развития коммунальной инфраструктуры, обеспечивающей привлечение в район инвестиционных ресурсов, повышения энерго-эффективности  на территории Мариинско-Посадского муниципального округа;
   3. Повышение уровня и качества жизни населения за счет создания условий для развития жилищного строительства, увеличения уровня благоустройства населенных пунктов, обеспечения доступности качественного образования, медицинской помощи, стимулирования экономической активности и повышения занятости населения, создания условий для улучшения доступа населения района к культурным ценностям для развития физической культуры и массового спорта. 
    4. Повышение эффективности муниципального управления за счет совершенствования системы муниципальных финансов, повышения эффективности управления и распоряжения муниципальным имуществом.
