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Выступление на торжественном собрании, посвященном празднованию Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, 
11 ноября 2022 г. 
Хисеплě Чăваш Республикин Пуçлăхĕ, 
ял хуçалăхěнче тата тирпейлекен промышленнăçра 
вăй хуракансем, ветерансем, хăнасем!

Уважаемый Глава Чувашской Республики,
уважаемые труженики агропромышленного комплекса, ветераны и гости, 
ТЕ, кто трудится на благо продовольственной безопасности, 
кто работает на селе, делая жизнь селян комфортнее, ДОРОГИЕ  ДРУЗЬЯ, поздравляю всех с праздником -  Днём работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Мы всегда подчеркиваем, что ЧУВАШИЯ – аграрная республика. Сельское хозяйство не просто сектор экономики, а целый мир с особым укладом и мировозрением. Села и деревни занимают БоЛЬШУЮ часть территории республики, и от них во многом зависит развитие всего региона.
Выражаю слова благодарности каждому из вас за усердный труд, за ваше упорство и талант, за вашу любовь к своему делу, земле,  родному  краю.
***
Осень для селян – время для подведения итогов НЕПРОСТОГО, но почётного труда! Кому, как не ВАМ, доподлинно известно, что лёгкого хлеба не бывает, каждый сельскохозяйственный год несёт свои трудности. И нынешний год для наших селян выдался напряжённым, но урожайным.
Аграрии республики работали в условиях сохранения ограничений в связи с пандемией, ухудшения экономической ситуации из-за введения санкций, сложных посевных работ, сроки которых были одними из самых поздних за последние 
10 лет. При непростых погодных условиях недостатке влаги в конце лета хлеборобам пришлось работать в режиме ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ ситуации. А переувлажнение почвы осенью затруднило уборку урожая. К сожалению, как и в других регионах страны, сегодня на полях остались неубранные площади под масличными культурами, сахарной свеклой, картофелем.
Благодаря мобилизации всех сил, аграрии собрали хороший урожай зерновых – порядка 1 миллиона тонн. Урожайность рекордная и она составила 
34 центнера с гектара.
Рекорды отмечены по производству масличных культур, которых произведено более 32 тыс. тонн, или в 3 раза выше прошлого года. Столько мы не собирали никогда. В теплицах республики произведено более 31 тыс. тонн овощей защищенного грунта с ростом на 12% к прошлому году. Такие результаты также отмечены впервые.
Всего собрано 335 тысяч тонн «второго» хлеба с ростом к прошлому году на 4,2% и 143 тысячи тонн овощей, с ростом на 2%.
Хмелеводы республики собрали 195 тонн хмеля с ростом к прошлому году на 27%.
Уважаемые коллеги, Вы самоотверженным трудом доказали, что и в сложных условиях можно получить достойный урожай. 
**** 
Хотел бы высказать слова благодарности животноводам республики. 
В этом году мы впервые перешагнем 7-тысячный рубеж по надою молока с одной коровы. 
Увеличено производство всей животноводческой продукции. Мяса – на 4,5%, молока – на 2,6%, яиц – на 18,8%. Увеличено поголовье крупного рогатого скота.
***
Слова благодарности всем работникам перерабатывающих предприятий.
На долю пищепрома приходится почти 16 процентов от общего объема обрабатывающих производств, производится более 9 тыс. видов продукции. Вами выпускается продукция мировых стандартов. 
В этом году из-за введения санкций экспорт ограничен. Страны, которые ввели санкции, составляют четверть от всего агроэкспорта Чувашии. Но это не весь мир, будем перенаправлять потоки в другие дружественные страны.
***
Аграрии своим трудом развенчали миф о неэффективности сельского хозяйства. Сегодня инвесторы без всякой иронии говорят об инвестициях в отрасль, справедливо называя агропром быстрорастущим  сектором экономики.
В аграрной отрасли республики только за 9 месяцев произведено продукции почти на 83 млрд. рублей, что на 30 процентов больше, чем в прошлом году. Рост индекса физического объема продукции сельского хозяйства составил 
18 процентов. Задача, обозначенная в Стратегии развития Чувашской Республики до 2035 года – рост КАК МИНИМУМ в 2 раза.
Драйвером устойчивого роста отрасли является модернизация сельхозпроизводства. Инвестиции в АПК Чувашии в текущем году составили более 5 млрд. рублей, реализовано 92 инвестпроекта, в результате создано порядка 160 новых рабочих мест.
Кроме того, в АПК  Чувашии ежегодно инвестируется порядка 5 миллиардов рублей из бюджета в виде господдержки. В этом году рекордная поддержка отрасли – порядка 5,7 млрд. рублей.
По показателю уровня господдержки агропрома на единицу площади Чувашия по итогам 2021 года находится на 2 месте в ПФО (1 место – Республика Татарстан). В Чувашии поддержка на 1 га в 1,6 раза выше, чем в среднем по России и в 2,1 раза по ПФО. 
В 2022 году на федеральном и региональном уровнях принят целый ряд решений в поддержку сельхозтоваропроизводителей, которые оказали огромную помощь аграриям.
В этом году  продолжают действовать все инструменты поддержки технического перевооружения, в том числе сохранен механизм субсидирования 40% затрат на приобретение техники. 
Учитывая высокую востребованность, значительно увеличен объем грантовой поддержки, всего в этом году предоставлено 65 грантов, в том числе в рамках республиканского механизма поддержку получили 39 проектов. 
С 2022 года действует новая форма господдержки по развитию сельского туризма. Первые претенденты уже получили средства гранта и приступили к строительству.
Сегодня профессия фермера получила всеобщее признание и уважение, формируются династии фермеров. Мы ждем в их ряды НОВЫХ агропредпринимателей с идеями и желанием самореализации.

Все познается в сравнении. Эффективность отрасли считаю правильным оценивать из оценки эффективности использования земли – ГЛАВНОГО ресурса аграриев. Традиционно хочу назвать цифры. В целом в сравнении с регионами ПФО, Чувашия в расчете на 100 гектар в Округе занимает:
- 1 место по производству картофеля (в России  7 место);
- 2 место по производству овощей, (в  России 10 место);
- 2 место по производству молока, (в России 11 место);
- 2 место по производству зерновых, (в РФ 24 место);
- 4 место по производству мяса (в РФ – 26 место);
- 5 место по объему производства всей сельхозпродукции, т.е. сколько зарабатываем с каждого гектара (по  РФ - 29 место из 85 субъектов).

Здесь я привел наши общие трудовые достижения в 2022 году, но они являются продолжением тех побед, того фундамента, который был заложен в предыдущие годы. За ними стоит труд наших с вами предшественников.
А перед НАМИ, нынешними аграрниками, на ближайшую перспективу стоят НЕ МЕНЕЕ амбициозные задачи. Сегодня определены НОВЫЕ векторы развития  отрасли – это внедрение цифровой экономики в АПК.., развитие агронауки..,  повышение производительности  труда..,  рост инвестиций в основной капитал.., рост реального денежного дохода населения.., развитие сельских территорий и как результат  -  повышение  качества жизни на селе.
***
За последние годы выстроена система вовлечения в оборот нашей главной ценности – земли и поддержания ее плодородия. Эффективно используются возможности предоставляемые в рамках цифровой трансформации, создана база данных земель, ведется космомониторинг ее использования во взаимодействии со всеми институтами и контролирующими органами. Чувашия по организации работы текущего года в системе занимает первое место по ПФО и входит в десятку лучших по стране в целом. В ходе мониторинга, друзья, выявлено более 45 тыс. га потенциально залежных земель, вместо 17 тыс. га ранее вами заявленных. Задача – вовлечь в оборот все необрабатываемые земли до 2025 года. Мы должны научиться обращать внимание на каждый клочок земли. 
В эпоху глобализации, эпоху ускоренной интеграции мировых достижений – отрасль АПК прошивается новыми технологиями, многие процессы становятся автоматизированными, но за всеми этими процессами стоят ЛЮДИ.., профессионалы своего дела. Радует, что квалификация молодых специалистов, приходящих в отрасль, начинает соответствовать современным требованиям - это подтверждается заинтересованностью работодателей в молодых кадрах.
Сегодня многое делается для создания крепкого кадрового потенциала отрасли. Ведется работа на каждом этапе, начиная от детского сада до формирования полноценного труженика села. Она уже доказала свою эффективность, есть первые итоги, но окончательные результаты мы получим в будущем. Считаем, что это позволит сформировать в сознании детей и молодежи положительное отношение к работе и проживании на селе.
Новым инструментом для развития села с этого года стало возмещение из бюджета части затрат самозанятых на производство сельхозпродукции. В сельских районах уже зарегистрировано более 7 тыс. самозанятых. 

ВСЕХ, кто только начал свою трудовую деятельность, мы приветствуем и принимаем в наше агробратство, в коллектив, в котором работает более 26 тысяч человек. И хотим вам дать наставление..: в основе ЛЮБЫХ открытий и достижений  опыт поколений…, опыт ТЕХ ветеранов, которые сегодня  сидят здесь рядом с нами, опыт ИХ наставников. Мы трепетно относимся к этой неразрывной связи между поколениями аграриев. Самые младшие среди нас – это дошколята, которые в будущем, надеюсь, намерены вместе с нами развивать сельские территории  (ребята, встаньте,  пожалуйста).

***
Успехи агропромышленного комплекса – заслуга людей, которые работают и живут на селе. Мы должны им обеспечить достойные условия жизни,  я бы сказал -  лучше, чем в городе. В этом году в развитие сельских территорий республики в рамках всех действующих программ направлено 6,5 млрд. рублей и на селе будут реализованы свыше 940 проектов.
За три последних года мы с вами реализовали более 3600 проектов в рамках инициативного бюджетирования. Уже в ноябре начнем формировать перечень проектов на следующий, 2023 год. Также мы с Вами, уже должны задуматься и сформировать проекты на следующие годы по всем мероприятиям программы Комплексного развития сельских территорий.
На моей памяти таких миллиардных вложений в развитие села в современной истории республики не было…. И если к этому приложить еще и желание КАЖДОГО улучшить жизнь на своей земле, на своей малой родине, то результаты будут приумножены.
Этот край был дорог нашим предкам, он дорог нам, он должен быть дорог и нашим детям. 
***
Уважаемые коллеги…, дорогие друзья!
Праздник – хороший повод, чтобы сказать добрые слова людям, которые своим трудом решают важные задачи.
Каждый из вас поражает своей неиссякаемой энергией и оптимизмом.
Сегодня Вы и есть та опора, благодаря которой живет и развивается село и Россия становится МОЩНОЙ и НЕЗАВИСИМОЙ АГРАРНОЙ ДЕРЖАВОЙ!
ВСЕХ С ПРАЗДНИКОМ! 
МИРНОГО НЕБА НАД ГОЛОВОЙ!
