Итоги социально-экономического развития Чебоксарского района 

за 1 квартал  2023 года 
По состоянию на 1 апреля 2023 года бюджет Чебоксарского муниципального округа по доходам исполнен в объеме 433,8 млн. рублей (с учетом возвратов межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение прошлых лет), в том числе по собственным (налоговым и неналоговым) доходам – в объеме 97,2 млн. рублей, со снижением к уровню аналогичного периода 2022 года (45,8 млн. рублей) на 32%. 

Поступление налоговых доходов по состоянию на 01.04.2023 года в бюджет Чебоксарского муниципального округа составило 86,5 млн. рублей, со снижением к уровню аналогичного периода 2022 года (33,6 млн. рублей) на 28%. 

Поступление неналоговых доходов на  01.04.2023 года составило 10,7 млн. рублей, со снижением к уровню аналогичного периода 2022 года (12,2 млн. рублей) на 54%.

Объем безвозмездных поступлений из республиканского бюджета Чувашской Республики (с учетом возвратов межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет) составил 336,7 млн. рублей, с  ростом к уровню аналогичного периода  2022 года на 59,9%.

Расходы  бюджета Чебоксарского муниципального округа по состоянию на  01.04.2023 года составили 375,5 млн. рублей, с  ростом к уровню аналогичного периода  2022 года на 29,6%.

На реализацию региональных проектов Чувашской Республики в бюджете Чебоксарского муниципального округа по состоянию на 1 апреля 2023 года предусмотрены средства в сумме 121,1 млн. рублей, освоение составило 21,5 млн. рублей или 17,8 % от годового плана.

Бюджет Чебоксарского муниципального округа  по состоянию на 1 апреля 2023 года исполнен с профицитом в объеме 58,3 млн. рублей при плановом дефиците 185,8 млн. рублей.
Оборот организаций (не относящихся к субъектам малого и среднего предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек) в I квартале 2023 года составил 5 142,8 млн. рублей, темп роста к соответствующему периоду прошлого года -144,9%.

Организациями обрабатывающих производств отгружено продукции на сумму 2 279,3 млн. рублей, темп роста к соответствующему периоду прошлого года - 2,2 раз.
         Общий оборот розничной торговли организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства за 1 квартал 2023 года составил 874,4 млн.руб., что составляет 95,1 % к уровню прошлого года.    
Оборот общественного питания по крупным и средним предприятиям – 31,3 млн. руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года составляет 107,9%. 

Еженедельно проводиться мониторинг розничных цен по 40 видам продовольственных товаров в 10 торговых объектах, включая федеральный сетевой магазин «Магнит» и магазин «Сахарок». С руководителями торговых организаций проводиться беседа о недопущении повышения цен на товары первой необходимости.
Инвестиции

        На территории округа на сегодняшний день реализуется 33 инвестиционных проектов, общей стоимостью - 1,9 млрд. рублей. 

        За 1 квартал текущего года вложено инвестиции (коммерческие проекты) 105,331  млн. руб. 
Из них:
- ООО «Агрофирма «Атлашевская» (Модернизация существующих ферм, создание стада мясного направления до 1000 голов), сумма вложенных инвестиций – 0,169 млн. руб.;
- ООО «ЧебоМилк» (Строительство площадки по выращиванию и откорму молодняка КРС молочных пород на территории существующего животноводческого комплекса на 800 гол.), сумма вложенных инвестиций – 76,8 млн. руб.;

- ИП Андреев Алексей Владимирович (Строительство мини сыроварного завода в д. М. Сундырь, Вурман-Сюктерский т/о), сумма вложенных инвестиций – 10,73 млн. руб.;

- ООО «Магнат», (Строительство складских помещений в п. Кугеси), сумма вложенных инвестиций – 1.0 млн. руб.;
- ООО «ПКФ «Электросбыт», (Производственный комплекс по сборке электротехнического оборудования д.Б.Янгильдино, Шоркин Сергей Евгеньевич), сумма вложенных инвестиций – 1,0 млн. руб.;

- ИП Гусева Ольга Викентьевна, (Строительство 2 магазинов в п. Н.Атлашево), сумма вложенных инвестиций – 2,0 млн. руб.; 
- ИП Соколова Ольга Борисовна, (Строительство здания бытового обслуживания в.  Синьяльском С/П.), сумма вложенных отношений – 0,2 млн. руб.;

- ООО «Автоквартал», (Строительство автотехцентра по продаже и обслуживанию автомобилей, Синьяльский т/о), сумма вложенных инвестиций -  3,2 млн. руб.;
- ИП Пушкин Владимир Евгеньевич, (Строительство Конноспортивного компекса в Синьяльском т/о), сумма вложенных инвестиций – 0,2 млн. руб.; 
- ИП Кузьмин Евгений Сергеевич, (Строительство гаража для обслуживания транаспорта, д. Микши Энзей, Вурман-Сюктерский т/о), сумма вложенных инвестиций – 4,0 млн. руб.

         Сельское хозяйство

На 1 апреля 2023 года производство мяса в живом весе в сельскохозяйственных предприятиях округа составило – 15 986,6 тонн, или 98 % к аналогичному периоду прошлого года. 

Производство молока в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах округа составило – 11 387 тонн, или 113,9 % к аналогичному периоду прошлого года.

На 1 апреля 2023 года поголовье КРС в сельскохозяйственных организациях –               11 780 голов (112 % к аналогичному периоду прошлого года), коров – 4 741 голов (107 % к аналогичному периоду прошлого года). 

Поголовье свиней в сельскохозяйственных организациях составляет 16 380 голов (96 % к аналогичному периоду прошлого года), поголовье птиц – 3 095,8 тыс. голов (104 % к аналогичному периоду прошлого года).

Согласно прогнозной структуре, в 2023 году вся посевная площадь в сельскохозяйственных предприятиях и КФХ составит 22,7 тыс. га (101 % к уровню 2022 году).

Под урожай 2023 года в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах посеяны озимые зерновые культуры на площади 3 531 га.  

В 2023 году перед районом стоит задача ввести в оборот 120 га неиспользуемых земель.

В рамках муниципальной программы Чебоксарского муниципального округа «Комплексное развитие сельских территорий» на 2023 - 2025 годы в 2023 году:

 1) планируется выдать 1 свидетельство на предоставление социальных выплат для строительства (приобретение) жилья в сельской местности гражданам, проживающим на сельских территориях, на сумму 1 229,54 тыс. рублей. 

 2)    запланирована реализация 103 инициативных проектов (61 – по ремонту дорог, 17 – по ремонту водонапорной башни и водопровода, 25 – по благоустройству территории) на сумму 206,6 млн. рублей.  

3) получена положительная экспертиза по разработке проектно-сметной документации на объекты капитального строительства, проведение государственной экспертизы проектной документации и достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства по проекту «Реконструкция очистных сооружений полей фильтрации, мощностью 27 л/сек с. Ишлеи Чебоксарского района Чувашской Республики» на сумму 2,73 млн. рублей. 

4) по мероприятию «Реализация проектов, направленных на благоустройство и развитие территорий населенных пунктов Чувашской Республики» в 2023 году муниципальным округом подано 27 заявок для участия в конкурсе по благоустройству сельских территорий на сумму 79,3 млн. рублей.

5) на конкурсный отбор направлены 2 проекта по строительству водонапорного канализационного коллектора в п. Кугеси и реконструкции очистных сооружений в с. Ишлеи общей суммой 1 091 млн. рублей, а также по устройству универсальных спортивных площадок в д. Курмыши и в с. Янгильдино на 50,7 млн. рублей.


Строительство.

На территории муниципального округа за I квартал 2023 год введено в действие жилых домов 31,30 тыс. кв.м. жилья, темп роста к соответствующему периоду прошлого года составляет 137,4%.
На балансе администрации Чебоксарского района находится 105 автомобильных дорог. Содержанием автомобильных дорог занимаются 2 подрядные организации: ООО «СтройСити» содержит 153,968 км дорог и ООО СК «Стройтранс» содержит 131,752 км дорог. 

В настоящее время подрядными организациями ведутся работы по устранению ямочности с использованием литого асфальта и методом обратной пропитки, так же с использованием горячего асфальтобетона. Так же ведутся работы по покраске остановочных павильонов, по уборке от мусора и посторонних предметов с полос отвода, обочин, откосов, систем водоотвода и остановочных павильонах.

Развитие сферы ЖКХ

На территории района 426 многоквартирных жилых домов, в том числе 151 дом блокированной застройки. Из них в управлении у 14-ти управляющих компаний находятся 240 домов. 51 дом находятся в непосредственном управлении собственников и в управление ТСЖ.

В рамках реализации краткосрочного муниципального плану реализации в 2023 году Республиканской программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Чебоксарского района предусматривается произвести ремонт в 15 многоквартирных домах на 41,6 млн. руб.

За 1 квартал 2023 года улучшали жилищные условия 1 молодая семья, а также 6 граждан, относящие к категории детей-сирот, оставшиеся без обеспечения родителей.

В текущем году улучшат жилищные условия 16 молодых семей и 17 граждан, относящие к категории детей-сирот, оставшиеся без обеспечения родителей.                                      

В 2023 году будет благоустроена 1 общественная территория (п. Кугеси, парк Победы) и 6 дворовых территорий.

Планируется провести капитальный ремонт 12 источников водоснабжения (водонапорных башен и водозаборных скважин) в 11 населенных пунктах.
Социальная сфера.

Среднемесячная заработная плата работающих на крупных и средних предприятиях за январь-февраль 2023 года составила 39 122,3 рублей или по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросла на 8,4 %.

Численность зарегистрированных безработных по данным ГУ «Чебоксарский районный центр занятости населения» на 1 апреля 2023 г. числится 202 человек, уровень безработицы 0,57% 

	
	



