Анализ по оценке эффективности предоставленных льгот по Козловскому району Чувашской Республики за 2021 год

Оценка эффективности предоставленных льгот 

по налогу на имущество физических лиц 

Сумма налога на имущество физических лиц, поступившая в бюджет Козловского района Чувашской Республики в 2021 году составила 5995,6 тыс. рублей. Налог на имущество физических лиц введен на территории поселений Козловского района Чувашской Республики нормативными правовыми актами поселений Козловского района Чувашской Республики, утвержденными Решениями Собрания депутатов поселений Козловского района Чувашской Республики.

Предоставление льгот нормативными правовыми актами поселений Козловского района Чувашской Республики не предусмотрено.
Соответственно льготы по налогу на имущество физических лиц за отчетный период не предоставлялись.
Оценка эффективности предоставленных льгот по земельному налогу 

по юридическим лицам
Сумма земельного налога с организаций, поступившая в бюджет Козловского района Чувашской Республики в 2021 году составила 1713,5 тыс. рублей. Земельный налог с организаций введен на территории поселений Козловского района Чувашской Республики нормативными правовыми актами поселений Козловского района Чувашской Республики, утвержденными Решениями Собрания депутатов поселений Козловского района Чувашской Республики.

По данным отчета № 5-МН «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по местным налогами за 2021 год» сумма льгот, установленных нормативными правовыми актами Козловского района Чувашской Республики, по земельному налогу с организаций за отчетный период составила 784,0 тыс. рублей. Сумма выпадающих доходов к общему объему поступления земельного налога с организаций составила 45,7%.

По данным отчета № 5-МН правом на льготу по земельному налогу с организаций воспользовались 21 налогоплательщика. 
Сумма льгот, по сравнению с прошлым годом уменьшилась на 219,0 тыс. рублей.

Предоставляемые льготы рассматриваются как форма социальной поддержки, имеющая исключительно социальный эффект. 

Оценка эффективности предоставленных льгот по земельному налогу 

по физическим лицам

Сумма земельного налога с физических лиц, поступившая в бюджет Козловского района Чувашской Республики в 2021 году составила 3145,2 тыс. рублей. Земельный налог с физических лиц введен на территории поселений Козловского района Чувашской Республики нормативными правовыми актами поселений Козловского района Чувашской Республики, утвержденными Решениями Собрания депутатов поселений Козловского района Чувашской Республики.

По данным отчета № 5-МН «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по местным налогами за 2021 год» сумма льгот, установленных нормативными правовыми актами Козловского района Чувашской Республики, по земельному налогу с физических лиц за отчетный период составила 55,0 тыс. рублей. Сумма выпадающих доходов к общему объему поступления земельного налога с организаций составила  1,7%.

По данным отчета № 5-МН правом на льготу по земельному налогу с физических лиц воспользовались 1147 человека. 
Сумма льгот, по сравнению с прошлым годом уменьшилась на 3,0 тыс. рублей.
Предоставляемые льготы рассматриваются как форма социальной поддержки, имея исключительно социальный эффект. 

Результатом проведенного анализа налоговых льгот за 2021 год является то, что  льготы носят социальный характер и направлены на социальную поддержку граждан.  

