ПРОТОКОЛ
публичных слушаний 
по проектам решений Собрания депутатов Цивильского муниципального округа Чувашской Республики об исполнении бюджетов муниципальных образований Цивильского района Чувашской Республики за 2022 год
г. Цивильск                                                                                                                  20 апреля 2022 г.
Председатель: Заместитель главы администрации –начальник отдела организационно-контрольной и кадровой работы администрации Цивильского муниципального округа Якимов Дмитрий Владимирович;

Секретарь: главный специалист-эксперт финансового отдела администрации Цивильского муниципального округа Чувашской Республики Павлова Дина Алексеевна.

Присутствовали: жители Цивильского муниципального округа Чувашской Республики (49 человек).
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Рассмотрение проектов решений Собрания депутатов Цивильского муниципального округа Чувашской Республики об исполнении бюджетов муниципальных образований Цивильского района Чувашской Республики за 2022 год.
СЛУШАЛИ:
Начальник финансового отдела администрации Цивильского муниципального округа Андреева О.В. в своем выступлении ознакомила присутствующих с проектами решений Собрания депутатов Цивильского муниципального округа Чувашской Республики об исполнении бюджетов муниципальных образований Цивильского района Чувашской Республики за 2022 год. 
ВОПРОСЫ: 
1. Исполнение доходов от продажи материальных и нематериальных активов?

2. За счет чего был увеличен НДФЛ?

3. Почему не исполнены расходы по общегосударственным вопросам?

4. Почему не исполнен план по реализации инициативных проектов (в части дорожного хозяйства).

На все вопросы были даны подробные ответы.
ГОЛОСОВАЛИ:
За - 49, против – 0, воздержались – 0.

РЕШИЛИ:

Рекомендовать вынести проекты решений Собрания депутатов Цивильского муниципального округа Чувашской Республики об исполнении бюджетов муниципальных образований Цивильского района Чувашской Республики за 2022 год.
Председатель                                                                                               Д.В. Якимов
Секретарь                                                                                                    Д.А. Павлова   
