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Отчет о ходе реализации муниципальной программы Батыревского муниципального округа Чувашской Республики «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Батыревского муниципального округа Чувашской Республики» за 2024 год

                В целях совершенствования бюджетного процесса, обеспечения долгосрочной сбалансированности бюджета Батыревского муниципального округа и повышения качества управления финансами постановлением администрации Батыревского муниципального округа Чувашской Республики от 29.06.2023 г. №710 утверждена муниципальная программа Батыревского муниципального округа Чувашской Республики «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Батыревского муниципального округа Чувашской Республики»" на 2023-2035 гг. (далее - муниципальная программа).
Финансовый отдел администрации Батыревского муниципального округа является ответственным исполнителем муниципальной программы.
В муниципальную программу внесены изменения постановлениями администрации Батыревского района от 17.11.2023 г. №1375, 30.12.2023 г. №1604, 27.04.2024 г. №470, 05.11.2024 г.  №1509, 28.12.2024 г. №1836. 
Цель программы- обеспечение эффективного управления в сфере общественных финансов в Батыревском муниципальном округе.
Достижение цели программы осуществляется за счет решения следующих основных задач:
- обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета Батыревского муниципального округа;
- повышение качества управления общественными финансами Батыревского муниципального округа;
- содействие формированию финансово грамотного поведения граждан и обеспечение защищенности интересов потребителей финансовых услуг как необходимого условия повышения уровня и качества жизни населения Батыревского муниципального округа.
Основные мероприятия, планируемые к реализации в отчетном году для достижения проставленных задач, выполнены в полном объеме в установленные сроки. 
Все индикаторы программы удалось реализовать в полном объеме.
Объем финансового обеспечения муниципальной программы в 2024 году в соответствии со сводной бюджетной росписью по состоянию на 31 декабря 2024 г. составляет 77277,0 тыс. рублей, в том числе в разрезе соисполнителей участников:
Финансовый отдел администрации Батыревского муниципального округа –26300,17 тыс. рублей,
Администрация Батыревского муниципального округа – 23062,46 тыс. рублей,
Управление по благоустройству и развитию территорий – 2137,93 тыс. рублей,
[bookmark: _GoBack]Управление образования, молодежной политики, физической культуры и спорта –25776,44 тыс. рублей.
По итогам 2024 года суммарный объем кассовых расходов по муниципальной программе составил 77277,0 тыс. рублей или 98,0% от сводной бюджетной росписи бюджета Батыревского муниципального округа по состоянию на конец отчетного года.
Без учета расходов подгруппы 870 «Резервные средства», которые в соответствии с утвержденными Правительством Российской Федерации Методикой оценки эффективности реализации муниципальных программ не учитываются при оценке кассового исполнения муниципальных программ, в отчетном году кассовое исполнение по муниципальной программе составило 100 % от сводной бюджетной росписи по состоянию на конец отчетного года.
В 2024 году продолжена работа по обеспечению открытости и доступности информации о деятельности в сфере управления общественными финансами.
Бюджет Батыревского муниципального округа за 2024 год исполнен по доходам в сумме 1387321,1 тыс. рублей, или на 99,8 процентов к годовым плановым назначениям, по расходам - в сумме 1354483,8 тыс. рублей, или на 92,3 процента. Бюджет Батыревского муниципального округа исполнен с профицитом в размере 32837,2 тыс. рублей при плановом дефиците в сумме 78278,9 тыс. рублей.  
В 2024 году по сравнению с 2023 годом в целом доходы бюджета Батыревского муниципального округа увеличились на 19 процента, в том числе собственные доходы с увеличением на 21,4 % процента.  В общем объеме доходов бюджета Батыревского муниципального округа налоговые поступления составили 261766,5 тыс. рублей, неналоговые доходы 38442,7 тыс. рублей.
В таблице представлены сведения о поступлении доходов в бюджет Батыревского муниципального округа в 2024 году в сравнении с 2023 годом.

 
Сведения
поступления доходов в бюджет Батыревского муниципального округа в 2023-2024 годах
	Наименование показателя
	2023 год, тыс. рублей
	2024 год, тыс. рублей
	Темп роста (снижения), процентов

	Налоговые доходы
	202174,2
	261766,5
	129,5

	Неналоговые доходы
	45100,0
	38442,7
	85,2

	Налоговые и неналоговые доходы (собственные доходы) - всего
	247275,1
	300209,2
	121,4

	Безвозмездные поступления
	918371,7
	1087111,9
	118,4

	Итого доходов
	1165646,7
	1387321,1
	119,0


 
В Батыревском муниципальном округе Чувашской Республике:
обеспечена четкая законодательная регламентация процесса формирования и исполнения бюджета Батыревского муниципального округа осуществления финансового контроля над использованием бюджетных средств;
законодательно закреплены правила налогового регулирования, перечень местных налогов, их ставки, порядок и условия предоставления налоговых льгот;
закреплено ведение постоянного учета муниципального долга Батыревского муниципального округа в Муниципальной долговой книге;
обеспечено ведение постоянного мониторинга качества управления финансами на основе системы аналитических индикаторов состояния бюджета Батыревского муниципального округа и муниципального долга Батыревского муниципального округа.
 На современном этапе основными направлениями дальнейшего реформирования сферы общественных финансов и совершенствования бюджетной политики являются:
развитие программно-целевых принципов бюджетного планирования в рамках муниципальных программ, бюджетирования, ориентированного на достижение результата;
отработка финансовых механизмов обеспечения выполнения муниципальных заданий муниципальными учреждениями Батыревского муниципального округа Чувашской Республики, повышение качества оказания муниципальных услуг;
 формирование Дорожного фонда Батыревского муниципального округа Чувашской Республики и обеспечение эффективного использования средств, поступающих в указанный фонд;
расширение применения современных информационно-коммуникационных технологий для формирования и совершенствования интегрированной системы управления муниципальными финансами в Батыревском муниципальном округе.
По состоянию на 1 января 2025 г. муниципальный долг Батыревского муниципального округа Чувашской Республики отсутствует.
Исполнение бюджета Батыревского муниципального округа на 2024 год обеспечено в результате взаимоувязанных мер:
ведется сводная бюджетная роспись бюджета Батыревского муниципального округа;
доведены лимиты бюджетных обязательств (предельных объемов финансирования) до главных распорядителей и получателей средств бюджета Батыревского муниципального округа;
ведется кассовый план, представляющий собой прогноз кассовых поступлений в бюджет Батыревского муниципального округа и кассовых выплат из бюджета Батыревского муниципального округа;
Организация исполнения бюджета Батыревского муниципального округа осуществлена в соответствии с Порядком исполнения бюджета Батыревского муниципального округа по расходам и источникам финансирования дефицита бюджета Батыревского муниципального округа, утвержденным приказом финансового отдела.
В соответствии с решением Собрания депутатов Батыревского муниципального округа "О регулировании бюджетных правоотношений в Батыревском муниципальном округе" отчет об исполнении бюджета Батыревского муниципального округа за первый квартал, полугодие и девять месяцев текущего финансового года утверждены Собранием депутатов Батыревского муниципального округа и направлены в Контрольно-счетную палату Чувашской Республики. Годовой отчет об исполнении бюджета Батыревского муниципального округа подлежит рассмотрению Собранием депутатов Батыревского муниципального округа и утверждению решением.
Финансовым отделом администрации Батыревского муниципального округа ежегодно утверждается план контрольных мероприятий исполнения бюджета Батыревского муниципального округа на очередной финансовый год.
             В 2024 году с целью проверки эффективного и целевого использования бюджетных средств и материальных ресурсов проведено 5 контрольных мероприятий. Все проведенные проверки выездные. 
             В рамках указанных контрольных мероприятий проверки проведены в отношении 5 объектов контроля, в том числе муниципальные учреждения – 5.
              Общее количество проверок, по которым выявлены финансовые нарушения в использовании средств бюджетов муниципальных образований - 5 (100% от общего числа проверок).
              Общий объем средств, проверенных в 2024 году, составил 285,6 млн. рублей.
              Проверено 842 муниципальных контрактов (договоров) стоимостью 44,4 млн. рублей.
              Общий объем выявленных нарушений в денежном выражении составил 3,8 млн. рублей, в том числе со средствами республиканского бюджета ЧР – 0,8 млн. рублей.
               По выявленным нарушениям в отношении объектов контроля вынесено 5 представлений, содержащие требования по устранению выявленных нарушений и недостатков, указанных в актах по результатам контрольных мероприятий для принятия мер по их устранению и недопущению в дальнейшей работе, с конкретными сроками принятия мер по устранению нарушений и недостатков.
               Во исполнение указанных представлений объектами контроля (их учредителями) к дисциплинарной ответственности привлечено 9 должностных лиц.
               Материалы по 5 плановым проверкам представлены в администрацию Батыревского района, также  по всем проверкам представлены в прокуратуру Батыревского района Чувашской Республики.
               По результатам контрольных мероприятий восстановлены в добровольном порядке (неправомерно использованные денежные средства) – 21,0 тыс. рублей.
               Предотвращены финансовые потери и нарушения (потери материальных ресурсов) на сумму 321,5 тыс. рублей, устранены прочие нарушения на 75,1 тыс. руб.
              С учетом проведенной оценки эффективности реализации программы, а также необходимостью проведения комплекса мероприятий по своевременной реализации приоритетных направлений в области управления общественными финансами предлагается продолжить реализацию мероприятий программы.
 Вместе с тем, в целях повышения качества управления общественными финансами необходимо продолжить контроль за выполнением плановых бюджетных средств, в том числе на предоставление муниципальных услуг, выполнением установленного муниципальным учреждениям муниципального задания и совершенствованием его финансового обеспечения, недопущением образования просроченной кредиторской задолженности муниципальных учреждений, а также улучшением финансовой дисциплины главных распорядителей бюджета Батыревского муниципального округа.
