Пояснительная записка 
к докладу о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных, городских округов 

за 2023 год и их планируемых значениях 

на 3-летний период города Канаш Чувашской Республики
Город Канаш основан в 1925 году.

Город Канаш занимает выгодное географическое положение. Расположен почти в самом центре республики, недалеко от крупных промышленных городов Поволжья: в 80 км от г. Чебоксары и в 130 км от г. Казани – столицы Татарстана.

Город Канаш является крупным железнодорожным узлом республики. Канаш третий по величине промышленный город Чувашской Республики с общей площадью городской территории 1871 га и численностью населения за 2023 год в количестве 43508 человек.

Город пересекают важнейшие автотранспортные магистрали: с западной стороны – автодорога федерального значения Цивильск-Ульяновск-Сызрань, которая связана с автомагистралью Москва-Нижний Новгород-Казань. Город также имеет автодорожную связь со всеми районами республики.

Через город проходят железнодорожные линии Муром-Арзамас-Казань-Екатеринбург, Рязань-Рузаевка-Канаш-Казань, а также железнодорожная ветка на Чебоксары.


Экономическое развитие

Важнейшими задачами 2023 года стали: создание в городе максимально привлекательных условий для комфортного проживания людей, развитие реального сектора экономики, поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, выполнение социальных обязательств. 

Одним из важнейших направлений развития города Канаш было и остается повышение инвестиционной привлекательности муниципального образования.

Объем инвестиций в основной капитал, без субъектов МСП, за 2023 год составил 882,9 млн. рублей. Темп роста к 2022 году - 147,6%. Причина роста - государственная поддержка инвестиций. В сравнении с 2021 годом рост составил 87%, с 2020 годом – 91,6%. 
Объем отгруженных товаров в 2023 г. составил 31045,2 млн. рублей, или 154,8% к 2022 г. Рост обусловлен модернизацией производства, связанной с внедрением современного оборудования, а также вложением собственных инвестиций. В сравнении с 2021 г. рост составил 133,3%, с 2020 г. – 217,2%.
Оборот розничной торговли в 2023 г. составил 5678,4 млн. рублей, или 108,1% к 2022 г. Рост обусловлен ростом уровня жизни и платежеспособности населения. В сравнении с 2021 годом рост составил 132,3%, с 2020 г.- 157,8%.
Оборот общественного питания организаций в 2023 г. составил 99,9 млн. рублей, или 99,6% к 2022 г. Причиной снижения стало насыщение рынка онлайн-формами доставки. В сравнении с 2021 г. рост составил 121,5%, с 2020 г. – 157,3%.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в 2023 году работников организаций г. Канаш (не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность которых превышает 15 человек), составила – 49770 рублей, темп роста к 2022 году – 122,9%. К причинам роста можно отнести попытки некоторых компаний удержать или привлечь новых сотрудников за счет большего дохода. 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в 2023 году составила: 
- работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 28491,7 рублей, темп роста к 2022 году – 114,1 %;
- работников муниципальных общеобразовательных учреждений – 41589,4 рублей, темп роста к 2022 году – 113,5%;  

- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 44791,8 рублей, темп роста к 2022 году – 114,8%; 








- работников муниципальных учреждений культуры и искусства - 36835,8 рублей, темп роста к 2022 году – 115,4%; 







- работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 41358,74 рублей, темп роста к 2022 году -  124,1%.            
Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения составило 308,2 ед. или 98,5% к 2022 году.

Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составила 33,9%

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил 14659,1 рублей или 167,5%.

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района) составила 58,2%.
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составила 49,0%.
       
  Образование

Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет составила 101%.

Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет составила 12,3%.
Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений составила 0,44%.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила 100%.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила 18,8%.

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила 75,7%.

Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила 10,9%.

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях составили 41,5 тыс. руб.

Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составила 81%.

Системой дошкольного образования города Канаша охвачено 2929 детей, из них: в 16 дошкольных образовательных учреждениях воспитывается 2794 детей; в дошкольных группах при общеобразовательном учреждении— 135 детей. Охват услугами дошкольного образования от 3 до 7 лет составляет 100% от потребности.

В 10 школах города в 2023-2023 учебном году обучается 7095 обучающихся.
Ежегодно количество учащихся в школах города увеличивается. Количество ученических мест в общеобразовательных школах согласно СанПиН составляет 5415. В связи с этим в 3 школах города остается вторая смена. В 2023 году проведена запись в первый класс в электронном формате. Зарегистрировано 789 будущих первоклассников. В 2024 году школы города планируют принять 750 первоклассников.

В 2023 году в рамках реализации федеральной программы «Модернизация инфраструктуры системы образования» капитально отремонтированы школы №№ 7,10, на сумму 142 млн. рублей. Также на укрепление материально – технической базы этих школ было выделено19 млн. рублей.







В рамках реализации мероприятий проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в 2023 году две школы города Канаш (№№ 5,10) стали Центрами цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Центры приобрели новую направленность - естественно-научную, охватывающую предметные области: химию, физику и биологию. На приобретение оборудования было выделено 3,6 млн. рублей из республиканского бюджета, 0,5 млн. рублей из местного бюджета на ремонт помещений для открытия Центров. 
Все обучающиеся 1-4 классов, в количестве 2939 получали бесплатное горячее питание. Стоимость горячего обеда составляла 68 рублей.

В Канаше горячее питание организовано во всех 10 школах для более 6 тыс. обучающихся согласно цикличному сезонному меню. 2939 тыс. обучающихся 1-4 классов обеспечены бесплатным горячим питанием не менее 1 раза в день, что составляет 100%.

Горячее питание в школах города передано на аутсорсинг МП «Комбинат школьного питания». 

На питание было выделено 30,1 млн. рублей из федерального бюджета. 
На питание детей с ограниченными возможностями здоровья, и обучающихся, находящихся в социально-опасном положении выделено 3,0 млн. рублей из местного бюджета. 
В 2023 году на питание обучающиеся 5-11 классов из многодетных и малоимущих семей. Выделено 3,8 млн. рублей – из республиканского бюджета, 3,8 млн. рублей – из местного бюджета

В 2024 году по федеральной программе «Модернизация инфраструктуры системы образования» планируется отремонтировать школы №№ 1,3 на сумму 133 млн. рублей из федерального бюджета, также на оснащение этих школ выделено 17 млн. рублей. 

Планируется благоустройство территорий школ 7,10. Сумма по заявке -  41 млн. рублей.

Культура

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности:

клубами и учреждениями клубного типа – 44,6%
библиотеками – 141,8%

парками культуры и отдыха – 69%.
Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности составила 0%.

На территории города - 8 объектов культурного наследия, внесенные в республиканский реестр. Одно из них – водонапорная башня (1925 года постройки) – нуждается в реставрации, что составляет 12,5% от общего количества объектов культурного наследия расположенных на территории города Канаш. 

В 2023 году в городском Дворце культуры города Канаш действовало 19 коллективов самодеятельного народного творчества, 6 коллективов имеют звание «Народный самодеятельный коллектив», 3 коллектива являются самоокупаемыми (в 2022 году - 2).

За отчетный период Дворец культуры подготовил и провел 242 мероприятия (+0,4% к уровню 2022 года), (в том числе на платной основе - 63 ед.) (+40% к уровню 2022 года); число посещений мероприятий составил - 90029 чел. (+10% к уровню 2022 года), (в том числе на платной основе - 22831 чел.) (+11% к уровню 2022 года).

В 2023 году доходы от предпринимательской деятельности АУ «Городской Дворец культуры» составили 7 млн. 914 тыс. рублей (что на 58% больше, чем в 2022 году), от показа кино в кассу ГДК поступило 4,7 млн. рублей, что на 74% больше по сравнению с 2022 годом.

Еще в 2023 году Дворец культуры присоединился к программе «Пушкинская карта». В 2023 году 1098 человек посетило мероприятия ДК с использованием карты (8 мероприятий), кинопоказы посетило 8859 человек. От мероприятий по ПК в кассу ГДК поступило средств 235 300 рублей; от кинопроката – 1 785 190 рублей.

С целью укрепления материально-технической базы Дворца культуры в 2023 году было приобретено оборудование на сумму более 738400 рублей.

Произведен ремонт досуговых помещений: студии звукозаписи, 2 хоровых класса, духовой класс на сумму 563,7 тыс. рублей.

В централизованную библиотечную систему Канаша входят Центральная библиотека и 6 филиалов, расположенных в шаговой доступности в микрорайонах города, что удобно для горожан. 

Прошедший год в библиотеках был наполнен яркими событиями, новыми идеями, проектами. Работа по библиотечному обслуживанию населения велась по 32 программам и 4 проектам. Всего в 2023 году проведено 1374 культурно-просветительских мероприятий, в которых приняли участие 42476 человек. 

ЦБС выполнила основные плановые показатели: количество пользователей составило 22 782 чел., посещений – 262 740, документовыдачи – 375 990 экземпляров.

В библиотеках работают 28 клубных объединений по интересам: по продвижению книги и чтения, краеведению, экологии.  3592 горожан являются активными участниками клубных мероприятий.

В рамках Всероссийского проекта «Культура для школьников» в 2023 году проведено 689 мероприятий с участием более 19 тыс. школьников.

В связи с тем, что не теряет актуальность тема финансового мошенничества, особенно среди пенсионеров, организовали 19 информационных мероприятий с участием более 2000 чел. Также 204 человека прошли обучение в «Школе компьютерной грамотности». 

Успешно продолжила работу «Школа здоровья 60 +», направленная на   повышение знаний ветеранов о ЗОЖ, диспансеризации, профилактику заболеваний и травм. В течение года прошли 6 просветительских мероприятий с участием лучших врачей города, в которых приняло участие 170 чел. 

421 инвалидов получали индивидуальное обслуживание в библиотеках и на дому.  Посещение составило 3886 раз, документовыдача - более 10.000 экз. 

Сотрудники и читатели библиотек участвовали в 2 международных, 36 всероссийских, 29 республиканских и городских акциях и конкурсах. 

С апреля 2022 г. ЦБС работает по проекту «Пушкинская карта».  В 2023 году проведено 14 мероприятий, реализовано 380 билетов на сумму 38 000 рублей.  Библиотекари делают ставку на литературно-музыкальные вечера, фольклорные праздники, интеллектуальные игры и мастер-классы. 

В библиотеках выполнили более 63 тыс. справок и консультаций, продолжили индивидуальное и групповое информирование горожан.

Ведется большая работа по пополнению электронного каталога и электронных баз данных. Всего в электронном каталоге ЦБС 74,6 тыс. записей, из них в 2023 г. введено 2,5 тыс. В сводный каталог библиотек республики предоставлено 1500 записей. 

В музее насчитывается 9448 предметов основного и научно-вспомогательного фондов. В 2023 году   фонды Канашского краеведческого музея пополнились на 56 предметов за счет даров. В течение года экспонировалось 2913 единиц хранения основного фонда.    Музей посетило 

17 996 человек, организовано 39 выставок, прочитано - 12 лекций, проведено 111 мероприятий, опубликовано 14 статей в газете «Канаш», 44 статьи в PRO Культура. РФ.

За 2023 год Канашский музей внес в Государственный каталОг Музейного фонда Российской Федерации 1105 музейных предметов, общее количество 5900.

В 2023 году сотрудники музея провели 58 экскурсий для 1100 человек.

В 2023 году, в рамках федерального проекта «Культурная среда», входящего в состав национального проекта «Культура», музею на капитальный ремонт кровли и фасада здания было выделено 7 млн. рублей, из них: 6 млн. рублей из федерального бюджета, 60 тыс. рублей – республиканского бюджета, 1 млн. рублей с местного бюджета. Работы выполнены надлежащим образом и выполнены в срок. 

Детская музыкальная школа. Численность обучающихся на начало 2023 года составила 420 человек, в том числе по предпрофессиональным программам 249 человек (59,3%). От общего количества обучающихся 71 человек (16,9%) обучаются с полным возмещением стоимости обучения.

В настоящее время функционируют 6 отделений. 

Уже 30 лет в школе успешно реализуется общеразвивающая образовательная программа для детей 4-6 лет в студии раннего эстетического развития «Малыш».

В течение учебного года 2 преподавателя и ансамбль «Парафраз» стали лауреатами Всероссийского профессионального конкурса педагогического мастерства «Престиж».

В разносторонней деятельности музыкальной школы большое место занимает концертно-просветительская работа. 

Школа работает в непрерывном проектном режиме, направленного на совершенствование качества воспитания и содержания образования. 

Реализуются разные проекты: Межрегиональная Детская Вокально-Хоровая Ассамблея «Солнечный круг», «Детское филармоническое общество «КОТ» (Культурные. Образованные. Талантливые), конкурс «Наследники великого баса», педагогический проект «Музыкальные откровения…», социокультурный проект «Михайловская среда» - культурно-просветительская территория, социальный проект «Музыка без границ». Почти 3000 человек стали зрителями выступлений прекрасных музыкантов.
Радуют успехи обучающихся - победы и призовые места на конкурсах различного уровня, в том числе Всероссийских молодежных Дельфийских игр России, ОДАРЕННЫЕ ДЕТИ Чувашии, в Республиканском фестивале-конкурсе «Цветы Чувашии», тем самым регулярно пополняют копилку достижений школы.  

За 2023 год 350 обучающихся приняли участие в школьных, городских, зональных, региональных, республиканских, всероссийских, международных предметных конкурсах (олимпиадах), что составляет 80%. Призовые места заняли 263 обучающихся, что составляет 63%.   

Огромное значение для школы является укрепление ее материально-технической базы.  

За счет местного бюджета улучшена материально-техническая база учреждения на сумму 200 тыс. рублей. Приобретен баян «Тула» - на сумму 93 800,00 рублей.

За счет целевых средств установили откатные ворота – на 181 540,00 рублей, проведен ремонт потолка Большого зала – на 150 000 рублей.

Детская художественная школа имеет значимую роль в художественном и эстетическом развитии и образовании детей и подростков города Канаш.  

В 2023 году в школе обучалось 620 детей, в возрасте от 6 до 17 лет. Более 140 обучающихся являются победителями, призёрами конкурсов международного, всероссийского, регионального и республиканского уровней. За 2023 год было организовано более 40 выставок, приуроченных памятным и праздничным датам с участием более 600 обучающихся. 

За 2023 год проведено 193 внеклассных мероприятий, в том числе увлекательные мастер-классы, внеклассные мероприятия, конкурсы, экскурсии. Охвачено 810 детей.

За 2023 год более 252 обучающихся совместно с преподавателями школы достойно представляли наш город на конкурсах детского изобразительного творчества республиканского и всероссийского уровней. Дипломантами и лауреатами конкурсов стали 122 обучающихся школы.

В прошлом году 7 выпускников ДХШ продолжили свое художественное образование.  

В школе сформирована современная материально-техническая база, которая позволяет на высоком уровне осуществлять учебно-воспитательный процесс.

В настоящее время на 6 отделениях, в том числе в студии раннего эстетического развития «Малыш» для детей 4-6 лет, обучается около 416 обучающихся.  С ними работают 31 преподаватель, которые за 2022 год прошли обучение на курсах повышения квалификации. В течение учебного года 2 преподавателя и ансамбль «Парафраз» стали лауреатами Всероссийского профессионального конкурса педагогического мастерства «Престиж». Радуют успехи обучающихся - победы и призовые места на конкурсах различного уровня, в том числе Всероссийских молодежных Дельфийских игр России, ОДАРЕННЫЕ ДЕТИ Чувашии, в Республиканском фестивале-конкурсе «Цветы Чувашии».  За прошлый год призовые места заняли 287 обучающихся. Школа работает в непрерывном проектном режиме, направленном на совершенствование качества воспитания и содержания образования. С 2022 года реализуется Открытый школьный педагогический проект «Музыкальные откровения…». Продолжается работа по социокультурному проекту «Михайловская среда» - культурно-просветительская территория». Почти 2480 человек стали зрителями выступлений прекрасных музыкантов. В рамках федерального проекта «Культурная среда», национального проекта «Культура» приобретены музыкальные инструменты, звуковое оборудование, интерактивные доски, ноутбуки, проекторы, учебно-методические пособия, нотная литература, кресла и учебная мебель на сумму 53,6 млн. рублей.

Детская художественная школа имеет значимую роль в художественном и эстетическом развитии и образовании детей и подростков города Канаш.  

В 2023 году в школе обучалось 620 детей, в возрасте от 6 до 17 лет. Более 140 обучающихся являются победителями, призёрами конкурсов международного, всероссийского, регионального и республиканского уровней. За 2023 год было организовано более 40 выставок, приуроченных памятным и праздничным датам с участием более 560 обучающихся. В прошлом году 12 выпускников ДХШ продолжили свое художественное образование.  38 творческих мероприятий и мастер –классов посетили 1060 детей.
Физическая культура и спорт

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом составила 51%.

Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся – 100%.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, - всего 26,65 кв.м, в т.ч. введенная в действие за один год – 0,39 кв. м.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, - всего 1,9 га в т.ч. земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства – 0,3 га.

В 2023 году были выполнены:
 - Ремонт дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к ним – 11,2 млн. руб. Из них:
- 6 дворовых территорий: по ул. Московская д. 8, ул. Заводская д.7, ул. Машиностроителей д.29, пр. Ленина д. 53, ул. Машиностроителей д.11 и 12, ул. 30 лет Победы д. 90;
- 15 проездов: к дворовым территориям на территории Элеватор д.1-11, к д.8 по ул. Московская, к д.11 и 12 по ул. Машиностроителей, к д.1 по пр. Ленина, между д. 1 и 3 по пр. Ленина, между д. 3 и 5 по пр. Ленина, к д. 4 по ул. Машиностроителей, к д.10 мкр. Восточный, к д.19 по ул. Машиностроителей, к д.90 по ул. 30 лет Победы, к д.32А по ул. Колхозная, к д. 91, 95 по пр. Ленина, к д.25 по ул. Машиностроителей, к д. 2 по пр. Ленина, к д.25 по ул.30 лет Победы, между д.8 и 10 по ул. Разина
В рамках программы «Формирование комфортной городской среды» на 2023 г. было предусмотрено 147,8 млн. рублей, в т.ч. 17,4 млн. руб. предусмотрено из федерального бюджета, 82,3 млн. руб. - из республиканского бюджета, 44,9 млн. руб. – из местного бюджета, 3,2 млн.руб. – внебюджетные источники. Всего освоено 112,7 млн.рублей, в т.ч. 17,4 млн. руб. федерального бюджета, 52,8 млн. руб. республиканского бюджета, 39,8 млн. руб. местного бюджета, 2,7 млн.руб. внебюджетные источники.

В 2023 году города Канаш стал победителем VIII Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях в категории «Малые города» с проектом: «Благоустройство территории между двух вокзалов (ж/д вокзалом и автовокзалом) 1 этап, г. Канаш, Чувашская Республика».
Проект предполагает благоустройство территории от железнодорожного вокзала до автовокзала с разделением на зону ожидания (фотозона, пергола, стрит-фуд, зона торговли), зону гостеприимства (зоны отдыха, летняя терраса, парковка), ярмарочную площадь (пергола, ярмарка, фудкорт, парковка), музейную площадь (площадка для мероприятий и отдыха) и зеленый коридор (пешеходная связь между вокзалами с зонами отдыха).
На 2023 год было предусмотрено и освоено 17,54 млн. рублей на «Благоустройство территории малого пруда в городе Канаш Чувашской Республики» (1 этап). В благоустройство было включено: установка лавочек, произведено озеленение территории, устройство освещения и видеонаблюдения, устройство пешеходных дорожек из брусчатки, установка 2 беседок и др. Все работы были выполнены раньше установленного муниципальным контрактом срока.

В 2023 году заключены муниципальные контракты на сумму 63,4 млн. рублей, из них освоено средства в размере 45,09 млн. рублей. Благоустройство в г. Канаш было выполнено на 10 дворовых территорий по следующим адресам: пр. Ленина, д. 26, ул. Разина, д. 12, пр. Ленина, д. 49, д. 45, мкр. Восточный, д. 16, д. 17, ул. 30 лет Победы, д.103,105,107,109 и ул.Энгельса, д.32, ул. Разина, д. 8, ул. Свободы, д. 27, ул. Машиностроителей, д. 21, ул. Некрасова, д. 6, ул. Колхозная, д. 32а. Выполнен ремонт дорожного покрытия дворовых территорий, расширение проездов до нормативов, устройство тротуаров из брусчатки, устройство наружного освещения, установка малых архитектурных форм (скамеек и урн) и ремонт существующих парковок.

В 2023 году была произведена установка детского игрового оборудования на общую сумму 0,49 млн. рублей (по дополнительному перечню работ, средства граждан – 20%, бюджет города Канаш – 80%.) по следующим адресам: *ул. Заводская д. 1.,*ул. 30 лет Победы, д. 103, 105, 107, 109 и ул. Энгельса, д. 32.
За 2023 год реализовано 5 проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, которые стали победителями Республиканского конкурса на сумму 19,01 млн. руб., из них:
1 объект по благоустройству: Благоустройство Городского сквера Афганцев «Аллея героев» по ул. 30 лет Победы, 9а в г. Канаш,
4 по ремонту автомобильных дорог: по переулку от ул. Кутузова и ул. 8 Марта (участок дороги от ул. Кутузова д. 27/1 до ул. Раздольная, от ул. Кутузова д. 19 до д. 27/1, от ул. Кутузова д. 27/1 до д. 46, по ул. 8 марта от д. 16 до д. 27); по ул. Железнодорожная (участок дороги от д.1 до д. 9); по ул. Железнодорожная (участок дороги от д. 1а до д. 1); по ул. Энгельса (участок дороги от д. 13 до д. 29).
Общая протяженность обновленного дорожного покрытия составила - 1,429 км. 
 
В 2023 году предоставлена субсидия на жилье 49 молодым семьям на сумму более 36,7 млн. рублей. На 2024 год планируется обеспечить субсидией 52 молодым семьям.         10 жилых помещений приобретены для детей-сирот, на сумму более 14,7 млн. рублей, выданы 3 свидетельства детям сиротам на сумму 7,5 млн. рублей. За текущий 2024 год выданы детям-сиротам 5 (пять) свидетельств все настоящее время реализованы. Две многодетные семьи имеющие пять и более несовершеннолетних детей улучшили жилищные условия получив субсидию на сумму 8.6 млн рублей. На 2024 год планируется обеспечить 11 многодетным семьям имеющих пять и более несовершеннолетних детей на сумму более 41 млн. рублей.
Жилищно-коммунальное хозяйство

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами составила 100%.

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет составила 100%.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составила 4,8%.

В 2023 году на текущий ремонт канализационных сетей направлено 68,7 тыс. рублей.

Капитальный ремонт канализационных сетей составил на сумму 1479,30 тыс. рублей

Ремонт водопроводных сетей составил на сумму 1305,64 тыс. рублей.

В 2023 году на текущий и капитальный ремонт в системе теплоснабжения направлено 14359,24 тыс. рублей, на техническое содержание и техническое обслуживание - 3571,44 тыс. рублей.

Общий объём вывезенных твердых коммунальных отходов (ТКО) за 2023 год составил 11545,81 м3.









Заключено 7 муниципальных контрактов на оказание услуг по организации мероприятий в отношении собак без владельцев, обитающими на территории города Канаш, на сумму 2,1 млн. рублей.

Организация муниципального управления

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) составила 46,6%.

Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости) составила 0,1%.

Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального, городского округа (муниципального района) составил 10598,5 тыс. рублей.
Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования составили 989,2 рубля.

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального, городского округа (муниципального района) составила 80%.

Среднегодовая численность постоянного населения составила 43882 чел.

Доходы   бюджета за 2023 год составили 1 313,2 млн. рублей или 106,6% к уровню 2022 года. Собственные доходы составили 397,9 млн. рублей или 126,6% к уровню 2022 года. Объем безвозмездных поступлений в бюджет города составил 915,3 млн. рублей. Первоначальный план безвозмездных поступлений был утвержден в сумме 787,1 млн. рублей, в течение 2023 года он увеличился на 128,2 млн. рублей. 

Налоговые доходы поступили в сумме 332,7 млн. рублей или на 31,1% больше уровня прошлого года. Наибольший удельный вес в структуре налоговых доходов занимает налог на доходы физических лиц – 68,4 %, поступление составляет 227,7 млн. рублей, при плановых назначениях 222,1 млн. рублей (102,5%), что на 70,2 процента больше по сравнению с прошлым годом.

Неналоговые доходы поступили в сумме 65,3 млн. рублей, или 97,7 % к годовым назначениям и 107,6 % к уровню прошлого года.

Расходная часть бюджета на 2023 год построена по принципу программности. В отчетный период на территории города реализовывались 20 муниципальных программ, подкрепленных бюджетным финансированием.
Бюджет города Канаш за 2023 год исполнен с профицитом в сумме 23,2 млн. рублей при плановом дефиците – 105,5 млн. рублей.
За 2023 год доходы от управления и распоряжения муниципальным имуществом составили 53,2 млн. рублей, 115,4 % по сравнению с 2022 годом. 

План доходов на 2023 год составил 55,1 млн. рублей.

В 2023 году путем проведения аукционов было предоставлено:

- в аренду 19 земельных участков, площадью 8,1 га с годовой арендной платой 5,9 млн. рублей, 2 нежилых помещения общей площадью 220,3 кв.м. годовой размер арендной платы установлен в сумме 297 955 тыс. рублей.

- в собственность 5 земельных участков, площадью 0,4 га, цена продажи 2,2 млн. рублей, продано имущество на общую сумму 908 010 тыс. рублей. 




С начала действия программы по предоставлению земельных участков многодетным семьям, в соответствии
с Законом Чувашской Республики «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республике» от 1 апреля 2011 г. № 10, на учет поставлено 975 многодетных семей, из них 130 семей в 2023 году.

Предоставлено 548 земельных участков, в том числе в 2023 году - 1.
По состоянию на 01.01.2024 г. ожидают предоставления земельных участков 442 семьи. 3 семьи подали заявление на предоставление единовременной денежной выплаты взамен предоставления земельного участка.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:
электрическая энергия – 505 кВт/ч на 1 проживающего

тепловая энергия - 0,04 Гкал на 1 кв. метр общей площади
горячая вода - 3,17 куб. метров на 1 проживающего
холодная вода - 30,76 куб. метров на 1 проживающего

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:

электрическая энергия – 47,9 кВт/ч на 1 человека населения

тепловая энергия - 0,17 Гкал на 1 кв. метр общей площади

горячая вода – 0,31 куб. метров на 1 человека населения
холодная вода – 3,12 куб. метров на 1 человека населения.
