Информация на 11 июля 2023 года по дворовым территориям

В соответствии с соглашением о предоставлении субсидии из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджету Моргаушского района Чувашской Республики на реализацию мероприятий по благоустройству дворовых территорий и тротуаров рамках подпрограммы «Благоустройство дворовых и общественных территорий муниципальных образований Чувашской Республики» государственной программы Чувашской Республики  «Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики» на 2018-2024 годы на территории Моргаушского района ведется работа  по благоустройству дворовых территорий.
В 2022 году заключен муниципальный контракт на благоустройство дворовой и прилегающей территории многоквартирного жилого дома и детского сада "Василек" по ул. Совхозная в с.Юськасы Моргаушского района Чувашской Республики между администрацией Юськасинского сельского поселения и индивидуальным предпринимателем Чернов Александр Федорович.  Цена Контракта составила  2 708 270,00 (два миллиона семьсот восемь тысяч двести семьдесят) руб. 00 коп. Из них средства республиканского бюджета 2 518 691 рублей 10 копеек и средства местного бюджета составляет 189 878 рублей 90 копеек. Работы выполнены в полном объеме.
В рамках подпрограммы «Благоустройство дворовых и общественных территорий муниципальных образований Чувашской Республики» государственной программы Чувашской Республики «Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики» в 2023 году ведется работа по благоустройству 4 (четырёх) объектов:
- Благоустройство дворовой территории по ул. Парковая д.1, 3, 3а, 5, 5а с.Моргауши Моргаушского района Чувашской Республики - муниципальный контракт с ООО «Озон на устройство уличного освещения, стоянок для автомобильного транспорта, ремонт существующего асфальтобетонного покрытия, установка скамеек, урн; 
- Благоустройство дворовой территории по ул.Ленина д.28, 26, 30  ул.Красная Площадь д. 6, 4 с.Моргауши Моргаушского района Чувашской Республики - муниципальный контракт с ООО «Озон на устройство уличного освещения, стоянок для автомобильного транспорта, ремонт существующего асфальтобетонного покрытия;
- Благоустройство дворовых территорий многоквартирных жилых домов N 14,12,10  по ул.50 лет Октября в с.Моргауши - муниципальный контракт с ИП Краснов Петр Леонидович на обустройство стоянки для автомобильного транспорта, ремонт существующего асфальтобетонного покрытия, установка скамеек, урн;
- Благоустройство дворовой территории жилой зоны, площадки перед детским садом №13 «Малыш» по ул. Центральная в д. Одаркино - муниципальный контракт с ИП Чернов Александр Федорович на обустройство тротуара с освещением. 
Объем финансового обеспечения на реализацию мероприятия составляет 12 083 753 рубля 19 копеек. Размер субсидии, предоставляемой из бюджета Чувашской Республики 11 237 890 рублей 47 копеек и средства местного бюджета составляют 845 862 рублей 72 копейки.

Так же ранее в рамках подпрограммы «Благоустройство дворовых и общественных территорий муниципальных образований Чувашской Республики» государственной программы Чувашской Республики «Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики» 
- в 2019 году благоустроены 4  дворовой территории (3 в селе Моргауши, 1 в селе Большой Сундырь)
- в 2020 году благоустроены 2 дворовой территории (с. Большой Сундырь и д. Тренькино)
- в 2021 году благоустроены 11 дворовых территорий Моргаушского района (с. Большой Сундырь, с. Акрамово, д. Кашмаши, д. Сендимир, д. Семенькасы, д. Пикикасы, д. Чамыши, с. Оринино, д. Тереси, д. Синъял-Оринино, д. Молкачкасы), 
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