 Годовой отчет и годовой доклад о ходе реализации муниципальной программы Аликовского муниципального округа Чувашской Республики "Укрепление общественного здоровья" в 2023 году

Годовой отчет о ходе реализации муниципальной программы Аликовского муниципального округа Чувашской Республики «Укрепление общественного здоровья» на 2023 - 2030 годы (далее – муниципальная программа) включает в себя информацию о реализации муниципальной программы и подготовлен в соответствии с требованиями раздела VII «Подготовка годовых отчетов и докладов о ходе реализации муниципальной  программы» Порядка разработки и реализации муниципальных программ Аликовского муниципального округа Чувашской Республики, утвержденного постановлением администрации Аликовского района Чувашской Республики от 11.12.2018 года № 1387 

Ответственным исполнителем муниципальной программы является администрация Аликовского района Чувашской Республики;
соисполнителем – отдел образования, социального развития,  молодежной политики  и спорта администрации Аликовского муниципального округа Чувашской Республики; 
 участниками – органы местного самоуправления.
Конкретные результаты реализации муниципальной программы, достигнутые за отчетный год.
Реализация муниципальной программы была направлена в 2023 году на создание условий для увеличения продолжительности жизни  населения в Аликовском муниципальном округе Чувашской Республики.
Для достижений целей муниципальной программы в 2023 году решались задачи по  увеличению доли граждан, ведущих здоровый образ жизни, благодаря формированию окружающей среды, способствующей ведению гражданами здорового образа жизни в Аликовском районе Чувашской Республики;
Улучшение здоровья населения, качества жизни;
Формирование культуры и ответственного отношения к своему здоровью;
 Мотивирование  граждан к ведению здорового образа жизни посредством информационной компании, а также вовлечению граждан, некоммерческих организаций и работодателей в мероприятия по укреплению общественного здоровья.

Результаты реализации основных мероприятий (мероприятий) программы.

Задачи муниципальной программы позволит обеспечить:
Увеличение продолжительности активной жизни населения за счет формирования здорового образа жизни и профилактики неинфекционных  заболеваний;
Снижение смертности мужчин трудоспособного возраста;
[bookmark: _GoBack]Снижение смертности женщин трудоспособного возраста.

