По результатам прокурорской проверки выявлены нарушения законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства в период подготовки к отопительному сезону 2024/2025 гг.

Проведенной проверкой установлено, что в нарушение п. 6.1.31 Правил технической эксплуатации тепловых энергоустановок, утвержденных приказом Минэнерго России от 24.03.2003 № 115, в здании МП по МТС «Красночетайскагропромснаб» не выполнена тепловая изоляция трубопроводов и арматуры, не вызывающие коррозии металла трубопроводов внутри котельной.
Кроме того, нарушена целостность тепловой изоляции надземных теплотрасс (тепловых сетей) от котельной до потребителей тепловой энергии с. Красные Четаи, что создает аварийную ситуацию в результате размораживания системы и потери тепла на теплотрассе;
Также, вдоль теплотрассы, расположенной рядом с домами № 43 А, 23, 21 по ул. Новая с. Красные Четаи Красночетайского района не проводится очистка от деревьев, кустарников вдоль трубопроводов и под конструкциями наружных тепловых сетей от котельной до потребителей тепловой энергии, в случае возгорания которых имеется угроза повреждения тепловых сетей, что приведёт к прекращению подачи тепловой энергии населению Красночетайского муниципального округа.
По данному факту прокуратурой района в адрес директора МП по МТС «Красночетайскагропромснаб» внесено представление об устранении нарушений закона.


Помощник прокурора района                                                          К.А. Герасимов 
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