ИНФОРМАЦИЯ
об итогах рассмотрения уведомлений о готовности к принятию на себя обязательств по обслуживанию муниципального маршрута регулярных перевозок в Чебоксарском муниципальном округе Чувашской Республики без проведения открытого конкурса
(№ 273 «Салабайкасы – Сюктерка (ССК «Волжанка») – Кугеси»)
21 марта 2025 г.









Администрация Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики (далее – Администрация) с 14 марта 2025 г. на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» опубликовано предложение о возможности получения свидетельства об осуществлении перевозок по межмуниципальному маршруту регулярных перевозок и карт межмуниципального маршрута регулярных перевозок без проведения открытого конкурса по муниципальному маршруту № 273 «Салабайкасы – Сюктерка (ССК «Волжанка») – Кугеси».
Прием уведомлений о готовности к принятию на себя обязательств по обслуживанию муниципального маршрута регулярных перевозок в Чебоксарском муниципальном округе Чувашской Республики осуществлялся Администрацией Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики с 14 марта 2025 г. по 18 марта 2025 г. с 09 ч 00 мин до 12 ч 00 мин и с 13 ч 00 мин до 16 ч 00 мин, по адресу: Чувашская Республика, Чебоксарский муниципальный округ, п. Кугеси, ул. Шоссейная, д. 15, кабинет 19.
По результатам рассмотрения, принятого на бумажном носителе уведомления, свидетельство об осуществлении перевозок по муниципальному маршруту регулярных перевозок и карты муниципального маршрута регулярных перевозок без проведения открытого конкурса выданы ИП Мамайкиной Н.В.


