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Исполнительные органы приступают к оценке обязательных требований

13 марта 2025 г. Министерство экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики провело учебный семинар-совещание со специалистами исполнительских органов Чувашской Республики по проведению оценки фактического воздействия нормативных актов Чувашской Республики (далее – ОФВ) под руководством заместителя министра экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики  Д. Бельцова.
В план проведения оценки применения обязательных требований (далее – ОПОТ, ОТ), которая пройдет в форме ОФВ на 2025 год, включено три нормативно-правовых акта Чувашской Республики:
постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 мая 2006 г. № 139 «Об утверждении Правил охраны жизни людей на водных объектах в Чувашской Республике»  - ответственный ГКЧС Чувашии;
приказ Минздравсоцразвития Чувашии от 5 ноября 2014 № 2081 «Об утверждении Порядка занятия народной медициной и выдачи разрешения на занятие народной медициной на территории Чувашской Республики» - ответственный Минздрав Чувашии;
статья 8 Закона Чувашской Республики от 29 декабря 2005 г. № 69  «О государственном регулировании и производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Чувашской Республики» - ответственный Минэкономразвития Чувашии.
Участники семинара обсудили актуальные вопросы проведения ОФВ, применения современных методов расчета затрат субъектов предпринимательской деятельности при соблюдении обязательных требований.
Д. Бельцов подчеркнул значимость проводимой работы для повышения качества регулирования и создания благоприятного инвестиционного климата в республике и сохранения жизни людей.
Участники семинара обсудили важность проведения ОФВ изучили опыт Новосибирской области по проведению ОПОТ в сфере выдачи разрешения на занятие народной медициной.
Быто отмечено, что очень важно в ходе ОФВ  монетизировать ОТ,  масштабировать затраты на период (например, на 5 лет), даже использовать ставку дисконтирования для такого расчета на горизонт времени и сравнивать затраты субъектов предпринимательской деятельности с усредненными макроэкономическими показателями (предприятия / отрасли) за год.

