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Прокуратурой Яльчикского района проведена проверка состояния маневренного жилого фонда

Прокуратурой района совместно с Госжилинспекцией Чувашской Республики, ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Чувашской республике - Чувашии», ОНДиПР по Яльчикскому району проведена проверка пригодности (непригодности) маневренного жилого фонда для проживания.
В собственности Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики находятся 2 жилых помещения указанной категории.
По результатам проверочных мероприятий в общей сложности выявлено порядка 20 нарушений требований жилищного, санитарно-эпидемиологического, а также законодательства о противопожарной безопасности.
В частности, в одном из помещений имеются неизолированные участки контактов электропроводов, которые не закреплены, на момент осмотра, освещение, теплоснабжение и водоснабжение в жилом помещении отсутствуют, также помещения квартиры не оборудованы автономными дымовыми пожарными извещателями. 
В целях устранения выявленных нарушений и недопущения их впредь в адрес главы администрации муниципального округа внесено представление, в отношении ответственного лица возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст.7.22, ст.6.4, ч.1 ст.20.4 КоАП РФ.
Акты прокурорского реагирования находятся на рассмотрении.


Прокурор Яльчикского района 

советник юстиции                                                                                 А.Н. Кудряшов
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