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О признании утратившими силу  постановлений администрации сельских поселений Чебоксарского района Чувашской Республики


В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Чувашской Республики от 18.10.2004 №19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике», Законом Чувашской Республики от 29.03.2022 №28 «О преобразовании муниципальных образований Чебоксарского района Чувашской Республики и о внесении изменений в Закон Чувашской Республики и наделении их статусом городского, сельского поселения, муниципального района, муниципального округа и городского округа», Уставом Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики в целях приведения нормативных правовых актов в соответствие с действующим законодательством, администрации Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики           п о с т а н о в л я е т:
1. Признать утратившими силу: 
[bookmark: _Hlk135893113][bookmark: _Hlk135892901]постановление администрации Абашевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 04.09.2019 №65 «Об утверждении порядка формирования, ведения и опубликования перечня муниципального имущества, находящегося в собственности Абашевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для предоставления во временное владение и (или) пользование субъектами малого и среднего предпринимательства»;
 постановление администрации Абашевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 10.09.2020 №66 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Реализация преимущественного права субъектов малого и среднего предпринимательства на приобретение арендуемого имущества, находящегося в муниципальной собственности Абашевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики»;
 постановление администрации Акулевского сельского поселения  Чебоксарского района Чувашской Республики от 05.10.2020 №73 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Реализация преимущественного права субъектов малого и среднего предпринимательства на приобретение арендуемого имущества, находящегося в муниципальной собственности Акулевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики»;
постановление администрации Атлашевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 22.10.2020 №116 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Реализация преимущественного права субъектов малого и среднего предпринимательства на приобретение арендуемого имущества, находящегося в муниципальной собственности Атлашевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики»;
постановление администрации Большекатрасьского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 02.11.2020 №142/1 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Реализация преимущественного права субъектов малого и среднего предпринимательства на приобретение арендуемого имущества, находящегося в муниципальной собственности Большекатрасьского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики»;
[bookmark: _Hlk135893730]постановление администрации Вурман-Сюктерского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 14.10.2019 №238 «Об утверждении порядка формирования, ведения и опубликования перечня муниципального имущества, находящегося в собственности Вурман-Сюктерского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для предоставления во временное владение и (или) пользование субъектами малого и среднего предпринимательства»;
постановление администрации Вурман-Сюктерского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 09.09.2020 №187/1 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Отчуждение недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности Вурман-Сюктерского сельского поселения, арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства»;
постановление администрации Ишакского сельского поселения   Чебоксарского района Чувашской Республики от 11.09.2020 №48 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Реализация преимущественного права субъектов малого и среднего предпринимательства на приобретение арендуемого имущества, находящегося в муниципальной собственности Ишакского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики»;
постановление администрации Ишлейского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 03.09.2020 №101 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Отчуждение недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности  Ишлейского сельского поселения, арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства»;
постановление администрации Кшаушского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 16.10.2020 №72/1 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Реализация преимущественного права субъектов малого и среднего предпринимательства на приобретение арендуемого имущества, находящегося в муниципальной собственности Кшаушского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики»;
постановление администрации Кугесьского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 17.11.2020 №133 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Реализация преимущественного права субъектов малого и среднего предпринимательства на приобретение арендуемого имущества, находящегося в муниципальной собственности Кугесьского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики»;
постановление администрации Лапсарского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 26.09.2019 №132 «Об утверждении порядка формирования, ведения и опубликования перечня муниципального имущества, находящегося в собственности Лапсарского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для предоставления во временное владение и (или) пользование субъектами малого и среднего предпринимательства»;
постановление администрации Сарабакасинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 05.10.2020 №72/1 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Реализация преимущественного права субъектов малого и среднего предпринимательства на приобретение арендуемого имущества, находящегося в муниципальной собственности Сарабакасинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики»;
[bookmark: _Hlk135894803]постановление администрации Синьял-Покровского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 09.04.2019 №85 «Об утверждении порядка формирования, ведения и опубликования перечня муниципального имущества, находящегося в собственности Синьял-Покровского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для предоставления во временное владение и (или) пользование субъектами малого и среднего предпринимательства»;
постановление администрации Синьял-Покровского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 11.09.2020 №70 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Реализация преимущественного права субъектов малого и среднего предпринимательства на приобретение арендуемого имущества, находящегося в муниципальной собственности Синьял-Покровского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики»;
постановление администрации Синьяльского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 05.10.2020 №215/1 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Реализация преимущественного права субъектов малого и среднего предпринимательства на приобретение арендуемого имущества, находящегося в муниципальной собственности Синьяльского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики»;
постановление администрации Сирмапосинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 09.04.2019 №80 «Об утверждении порядка формирования, ведения и опубликования перечня муниципального имущества, находящегося в собственности Сирмапосинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для предоставления во временное владение и (или) пользование субъектами малого и среднего предпринимательства»;
постановление администрации Сирмапосинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 10.09.2020 №92 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Реализация преимущественного права субъектов малого и среднего предпринимательства на приобретение арендуемого имущества, находящегося в муниципальной собственности Сирмапосинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики»;
постановление администрации Чиршкасинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 28.10.2019 №93 «Об утверждении порядка формирования, ведения и опубликования перечня муниципального имущества, находящегося в собственности Чиршкасинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для предоставления во временное владение и (или) пользование субъектами малого и среднего предпринимательства»;
постановление администрации Чиршкасинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 10.09.2020 №49 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Реализация преимущественного права субъектов малого и среднего предпринимательства на приобретение арендуемого имущества, находящегося в муниципальной собственности Чиршкасинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики»;
постановление администрации Янышского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 18.09.2020 №49 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Реализация преимущественного права субъектов малого и среднего предпринимательства на приобретение арендуемого имущества, находящегося в муниципальной собственности Янышского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики».
2. Контроль за исполнением данного постановления возложить на управление экономики, сельского хозяйства, имущественных и земельных отношений Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики. 
3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяет свои действия на правоотношения, возникшие с 01 января 2023 года.




Глава Чебоксарского
муниципального округа
Чувашской Республики                                                                               Н.Е. Хорасёв
0664
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