Оповещение о проведении публичных слушаний по вопросам подготовки документации по планировке территории (проект планировки и проект межевания) территории) для размещения объекта капитального строительства (линейного объекта) «Реконструкция систем водоотведения города Цивильск Чувашской Республики»

	В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Цивильского муниципального округа Чувашской Республики, принятым решением Собрания депутатов Цивильского муниципального округа Чувашской Республики от 11.11.2022 № 4-1, Положением о порядке организации и проведения общественных обсуждений или публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории Цивильского муниципального округа Чувашской Республики, утвержденным решением Собрания депутатов Цивильского муниципального округа Чувашской Республики от 06.04.2023 № 12-37, Правилами землепользования и застройки Цивильского муниципального округа Чувашской Республики, утвержденные решением Собрания депутатов Цивильского муниципального округа Чувашской Республики от  28 декабря 2023 г. № 23-02 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Цивильского муниципального округа Чувашской Республики», постановлением администрации Цивильского муниципального округа Чувашской Республики от 12.03.2025 № 305 «О подготовке документации по планировке территории (проект планировки и проект межевания) территории) для размещения объекта капитального строительства (линейного объекта) «Реконструкция систем водоотведения города Цивильск Чувашской Республики».
	Публичные слушания по вопросам подготовки документации по планировке территории (проект планировки и проект межевания) территории) для размещения объекта капитального строительства (линейного объекта) «Реконструкция систем водоотведения города Цивильск Чувашской Республики» с 18.03.2025 по 01.04.2025.
	Проект размещен на сайте Цивильского муниципального округа Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: https://zivil.cap.ru/action/activity/construction/publichnie-slushaniya/2025-god/1-aprelya-2025-goda
[bookmark: _GoBack] и в периодическом печатном издании «Официальный вестник Цивильского муниципального округа».
	Организатором публичных слушаний является Управление по благоустройству и развитию территорий администрации Цивильского муниципального округа Чувашской Республики (далее – Организатор).
	Собрание участников публичных слушаний по проекту состоятся 01.04.2025 года в 16.00 часов в зале заседаний администрации Цивильского муниципального округа Чувашской Республики по адресу: 429900, Чувашская Республика – Чувашия, г. Цивильск, ул. Маяковского, двлд. 12.
С материалами Проекта можно ознакомиться на экспозиции по 01 апреля 2025 г. включительно, в рабочие дни (понедельник-пятница), с 08:00-17:00 (обед с 12:00-13:00), по адресу: 429900, Чувашская Республика – Чувашия, г. Цивильск, ул. Маяковского, двлд. 12, кабинет № 216.
 	Круг лиц, являющихся участниками публичных слушаний по проекту генерального плана округа установлен п.2 статьи 5.1 Градостроительного Кодекса РФ.
	В течение всего периода проведения публичных слушаний участники публичных слушаний имеют право направить Организатору свои предложения и замечания по обсуждаемому вопросу по адресу: Чувашская Республика, Цивильский муниципальный округ, г.Цивильск. ул. Маяковского, д.12, в письменном виде, а также посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта. Предложения и замечания по Проекту, направленные в установленном порядке, подлежат регистрации и обязательному рассмотрению Организатором.
	Участники публичных слушаний, в том числе те, кто подают предложения и замечания в письменной форме, представляют сведения о себе с приложением копий документов, подтверждающих такие сведения, а также согласие на обработку персональных данных. Физические лица сообщают и подтверждают фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации). Юридические лица сообщают и подтверждают наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес, а также документы, подтверждающие полномочия представителя (к примеру, копия третьей и пятой страницы паспорта гражданина РФ – для физических лиц; копия выписки из Единого государственного реестра юридических лиц – для юридических лиц). Правообладатели объектов недвижимости сообщают и подтверждают права на земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства.
Номер контактного телефона: 8-83540-22471
Адрес электронной почты: zivil-zhkh3@cap.ru, zivil_zhkh6@cap.ru.

