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МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ  ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ 
ИНФОРМИРУЕТ ОРГАНИЗАЦИИ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИЕ
[bookmark: _GoBack] ОБРАЗОВАТЕЛЬНУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПУНКТ 13 ПОРЯДКА ОРГАНИЗАЦИИ И ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ОСНОВНЫМ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ — ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ НАЧАЛЬНОГО ОБЩЕГО, ОСНОВНОГО ОБЩЕГО И СРЕДНЕГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ, УТВЕРЖДЕННОГО ПРИКАЗОМ МИНИСТЕРСТВА ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
 ОТ 22 МАРТА 2021 Г. № 115
Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 03.08.2023 № 581 (далее-Приказ № 581) внесены изменения в пункт 13 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам — образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 22 марта 2021 г. № 115 (далее-Порядок). 
[bookmark: Par1]С целью удовлетворения образовательных потребностей и интересов обучающихся, слабо владеющих или не владеющих русским языком, поправками в Порядок закреплено право общеобразовательной организации включать в учебный план общеобразовательной программы курсы, дисциплины (модули), а также реализовывать дополнительные общеобразовательные программы по изучению русского языка в объеме, необходимом для освоения основных общеобразовательных программ.
Для определения потребности в организации курсов, дисциплины (модули), а также в реализации дополнительных общеобразовательных программ по изучению русского языка организации должны провести диагностику обучающихся на уровень владения русского языка в порядке, установленном локальным нормативным актом общеобразовательной организации.
Текст Приказа № 581 размещен на интернет-портале правовой информации http://pravo.gov.ru.



