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к проекту постановления администрации Канашского муниципального округа Чувашской Республики «О внесении изменения в схему размещения нестационарных торговых объектов на территории  Канашского муниципального округа Чувашской Республики на земельных участках, в зданиях, строениях и сооружениях, находящихся в муниципальной собственности, и земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена»
[bookmark: _GoBack]Настоящий проект постановления администрации Канашского муниципального округа Чувашской Республики «О внесении изменения в схему размещения нестационарных торговых объектов на территории  Канашского муниципального округа Чувашской Республики на земельных участках, в зданиях, строениях и сооружениях, находящихся в муниципальной собственности, и земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена» (далее - проект постановления) разработан отделом сельского хозяйства, экономики и инвестиционной деятельности управления сельского хозяйства, экономики и инвестиционной деятельности Канашского муниципального округа Чувашской Республики в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», приказом Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики от 16.11.2010 № 184 «О порядке разработки и утверждения органами местного самоуправления в Чувашской Республике схемы размещения нестационарных торговых объектов».
Проектом постановления вносятся изменения в целях актуализации схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории  Канашского муниципального округа Чувашской Республики на земельных участках, в зданиях, строениях и сооружениях, находящихся в муниципальной собственности, и земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена.
Принятие проекта постановления не потребует дополнительных расходов из бюджета Канашского муниципального округа Чувашской Республики.
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