Сообщение о возможном установлении публичного сервитута

Администрация Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики, рассмотрев ходатайство АО «Газпром газораспределение Чебоксары», информирует о возможном установлении публичного сервитута с целью строительства объекта «Газопровод низкого давления к жилому дому, расположенному по адресу: Чувашская Республика, Чебоксарский муниципальный округ, д. Кивсерткасы, ул. Школьная, д. 10а» (далее – объект) сроком на 10 лет в отношении земельного участка с кадастровым номером 21:21:000000:260 (единое землепользование), расположенного по адресу: Чувашская Республика-Чувашия, р-н Чебоксарский, с/пос Шинерпосинское, земельный уч-к расположен в кадастровых кварталах: 21:21:171101, 21:21:171103, 21:21:171104, 21:21:171201, 21:21:171202, 21:21:171203, 21:21:171602, 21:21:171603.
	Заинтересованные лица в течение 15 дней со дня опубликования сообщения могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и описанием местоположения границ публичного сервитута на сайте Администрации Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики chebs.cap.ru, а также в Администрации Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики по адресу: Чувашская Республика, Чебоксарский район, п. Кугеси, ул. Шоссейная, д. 15, время приема: ежедневно с понедельника по пятницу с 8 ч 00 мин до 16 ч 00 мин., перерыв на обед с 12 ч 00 мин до 13 ч 00 мин., во вторник и в среду с 8 ч 00 мин до 17 ч 00 мин., перерыв на обед с 12 ч 00 мин до 14 ч 00 мин., в четверг с 8 ч 00 мин до 17 ч 00 мин., перерыв на обед с 12 ч 00 мин до 13 ч 00 мин., кроме выходных и праздничных дней. 
	Правообладатели земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут, если их права не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, в течение 15 дней со дня опубликования сообщения могут подать в Администрацию Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики заявление об учете их прав (обременений прав) на земельные участки с приложением копий документов, подтверждающих эти права (обременения прав). В заявлении указывается способ связи с правообладателями земельных участков (почтовый адрес и (или) адрес электронной почты). 
	Постановлением Правительства РФ №1152-р от 30.04.2021 утвержден план мероприятий («дорожная карта») по внедрению социально ориентированной и экономически эффективной системы газификации и газоснабжения субъектов Российской Федерации. В соответствии с перечнем поручений Президента Российской Федерации Владимира Путина от 31 мая 2020 года, в стране должно быть обеспечено поэтапное завершение газификации к 2024 году и к 2030 году, а подключение объектов граждан к газораспределительным сетям должно осуществляться без привлечения их средств, при использовании газа для коммунально-бытовых нужд и нахождении домовладения в границах газифицированного населенного пункта. В связи с чем АО «Газпром газораспределение Чебоксары» заключило договор о подключении (технологическом присоединении) газоиспользующего оборудования к сети газораспределения в рамках догазификации (социальной газификации).
Также по возникающим вопросам можно обращаться: АО «Газпром газораспределение Чебоксары» по электронной почте cheblev@chsetgaz.ru, тел. 8 (8352) 28-94-60.

