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Прокуратурой Яльчикского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу по факту совершения пяти преступлений 


Яльчикский районный суд вынес приговор в отношении 28 - летнего жителя Батыревского района. Он признан виновным в  совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 139 УК РФ (незаконное проникновение в жилище), п. «г» и «ж» ч. 2 ст. 127 УК РФ (незаконное лишение человека свободы, не связанное с его похищением),  ч. 1 ст. 117 УК РФ  (истязание) и 2 эпизодов ч. 1 ст. 119 УК РФ (угроза убийством).
В ходе судебного разбирательства установлено, что подсудимый против воли своей знакомой, незаконно проник в квартиру последней, где в момент проникновения никто не находился. После чего, желая поговорить со знакомой решил дождаться ее, спрятавшись под диваном.
Хозяйка жилого помещения со своей сестрой по приходу домой обнаружили знакомого под диваном и испугавшись нежданного гостя покинули квартиру, однако были настигнуты мужчиной, который насильно затолкал их обратно в квартиру и закрыл входную дверь на запорное устройство, ограничив право потерпевших на передвижение и удерживал женщин в течение получаса до приезда сотрудников органов внутренних дел.
В момент нахождения в квартире мужчина угрожал убийством  потерпевшим, которые с учетом сложившейся обстановки восприняли высказанную угрозу реально. 
Кроме того, хозяйке  квартиры были нанесены побои, которыми ей причинены телесные повреждения, при этом мужчина незадолго до дня происшествия уже дважды избивал потерпевшую.
Подсудимый  вину в совершении преступлений признал частично, однако государственным обвинителем суду представлены неоспоримые доказательства.
[bookmark: _GoBack]Суд признав подсудимого виновным в совершении всех предъявленных преступлений назначил ему наказание в виде лишения свободы сроком 4 года 4 месяца с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима с ограничением свободы сроком 2 года. 
Приговор в законную силу не вступил. 


Прокурор Яльчикского района 

советник юстиции                                                                           А.Н. Кудряшов
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