РЕКОМЕНДАЦИИ

участников публичных слушаний 

по отчету об исполнении бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики за 2022 год

Заслушав и обсудив доклад начальника финансового отдела администрации Шумерлинского муниципального округа Петровой Н.И. об исполнении бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики за 2022 год, участники публичных слушаний отмечают, что проект отчета об исполнении бюджета Шумерлинского муниципального округа за 2022 год выполнен в соответствии с Основными направлениями бюджетной и налоговой политики Чувашской Республики на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов, Стратегией социально-экономического развития Чувашской Республики до 2035 года,   основными направлениями бюджетной и налоговой политики Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» и направлен на содействие социальному и экономическому развитию Шумерлинского муниципального округа.

Отчет об исполнении бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики за 2022 год внесен главой Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики в форме проекта решения Собрания депутатов и представлен по расходам в сумме 419545,2 тыс. рублей, по доходам 612182,9 тыс. рублей. Профицит бюджета составил  192637,7 тыс. рублей.
Проект бюджета Шумерлинского муниципального округа на 2022 год сформирован в программной классификации расходов на основе утвержденных постановлением администрации Шумерлинского муниципального округа 18 муниципальных  программ Шумерлинского муниципального округа (паспортов муниципальных программ Шумерлинского муниципального округа), охватывающих все основные сферы (направления) деятельности органов исполнительной власти Шумерлинского муниципального округа.

Доля «программных расходов» бюджета Шумерлинского муниципального округа в 2022 году составляет  100,0% от общего объема расходов. 
В целях ознакомления населения проект решения Собрания депутатов  «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Шумерлинского муниципального округа  Чувашской Республики за 2022 год» опубликован в информационном издании  «Вестник Шумерлинского муниципального округа» от 31 марта 2023 года №21.
Участники публичных слушаний по утверждению отчета об исполнении бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики за 2022 год  р е к о м е н д у ю т:

1. Комиссии по вопросам бюджета, финансам, имущественным отношениям, налогам и сборам:

внести на рассмотрение очередного заседания Собрания депутатов Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики вопрос «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики за 2022 год»;

широко практиковать различные формы участия общественности при рассмотрении  годового отчета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики.

2. Собранию депутатов Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики:
принять проект решения Собрания депутатов Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики за 2022 год» в установленном порядке в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации и законодательства Чувашской Республики.

Рекомендации приняты

участниками публичных слушаний

13 апреля  2023 года


