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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту распоряжения Администрации Главы Чувашской 
Республики об утверждении Порядка ведения реестра студенческих 
отрядов, созданных на территории Чувашской Республики

[bookmark: _GoBack]Настоящим проектом распоряжения Администрации Главы Чувашской Республики (далее – проект распоряжения) предусматривается утверждение Порядка ведения реестра студенческих отрядов, созданных на территории Чувашской Республики (далее также – Реестр).
Проект распоряжения подготовлен с учетом требований Закона Чувашской Республики «О государственной поддержке деятельности студенческих отрядов в Чувашской Республике».
Порядок ведения реестра студенческих отрядов, созданных на территории Чувашской Республики, устанавливает правила формирования и ведения реестра студенческих отрядов, созданных на территории Чувашской Республики.
Реестр формируется Управлением Главы Чувашской Республики по молодежной политике и опубликовывается на официальном сайте Управления Главы
Чувашской Республики по молодежной политике на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». За внесение в Реестр сведений плата не взимается.
В Реестр подлежат включению созданные на территории Чувашской Республики студенческие отряды – общественные объединения обучающихся, осваивающих основные образовательные программы среднего общего, среднего профессионального и высшего образования, целью деятельности которых является организация временной занятости обучающихся, изъявивших желание в свободное от учебы время работать в различных отраслях экономики.
Принятие настоящего распоряжения Администрации Главы Чувашской Республики не потребует дополнительного финансирования за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики.
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