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ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ ТРУДА В ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Информационный бюллетень 
«Обзор несчастных случаев со смертельным исходом в организациях  обрабатывающей отрасли за 1 квартал 2023 года»

Основной целью бюллетеня является информирование работодателей и специалистов по охране труда об обстоятельствах и причинах несчастных случаев на производстве. Использование работодателями бюллетеня позволит принять предупредительные меры по профилактике подобных случаев производственного травматизма. 
В 1 квартале 2023 года в организациях, занятых в обрабатывающем производстве Чувашской Республики зарегистрирован 1  несчастный случай со смертельным исходом.
Так, 01.02.2023 в ООО «Алатырская бумажная фабрика» при выполнении работ по установке занавеса над въездными воротами цеха в результате падения со строительных лесов плотник получил тяжелые травмы, от которых 23.02.2023 скончался в больнице.
Работы по установке занавеса производились со строительных лесов марки ЛРСП-60 из двух секций, установленных в два яруса. Защитное ограждение на верхнем ярусе установлено не было, средства индивидуальной защиты при работе на высоте работниками также не использовались.
Чтобы укоротить длину деревянных брусков, используемых для установки занавеса, плотник, находившийся в состоянии алкогольного опьянения, поднялся на второй ярус лесов и ножовкой по дереву стал отпиливать часть бруска в размер, потерял равновесие и упал с высоты 4 метров, получив смертельные травмы.
Основной причиной несчастного случая в ООО «Алатырская бумажная фабрика» стало неприменение работодателем средств коллективной защиты  от падения с высоты – допущена эксплуатация строительных лесов без защитных ограждений, обеспечивающих безопасность работников. Для работы на высоте, работодателем использовались леса, не имеющие паспорта изготовителя и инструкции по эксплуатации.
Сопутствующей причиной стали недостатки в организации и проведении подготовки работников по охране труда, в том числе недостатки в изложении требований безопасности в инструкциях по охране труда, которые не содержат требований безопасного выполнения работ со строительных лесов, исключающих падение работников с высоты.
Кроме того, работодателем не обеспечен контроль со стороны руководителей и специалистов подразделения за ходом выполнения работы, соблюдением работниками трудовой дисциплины - к выполнению работ на высоте был допущен работник (пострадавший), находившийся в состоянии алкогольного опьянения. 
Материалы расследования несчастного случая направлены в следственные органы для решения вопроса о возбуждении уголовного дела в отношении виновных лиц, Гострудинспекцией решается вопрос о привлечении юридического лица к административной ответственности. 
В целях недопущения аналогичных несчастных случаев, работодателям данную информацию принять к сведению, при выполнении работ на высоте руководствоваться требованиями Правил по охране труда при работе на высоте, утвержденных приказом Минтруда России от 16.11.2020 № 782н.
В организационно-технологической документации на производство работ на высоте определять номенклатуру устройств, приспособлений и средств индивидуальной и коллективной защиты работников от падения с высоты и потребность в них, места и способы крепления систем обеспечения безопасности работ на высоте, пути и средства подъема работников к рабочим местам или местам производства работ и т.д.
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