Резолюция по итогам I городского Молодежного форума 
«Молодежный парламент: 
актуальность, проблемы и перспективы создания» 
(г. Алатырь, 26 апреля 2023 г.)

[bookmark: _GoBack]Организаторы и участники, прошедшего Молодежного форума: главы законодательной и исполнительной власти города Алатыря, представители администрации города Алатыря, работающая молодежь предприятий и организаций, студенты и школьники образовательных учреждений города Алатыря единодушно отмечают высокий профессиональный уровень состоявшегося форума, конструктивный характер обсуждения заявленной проблемы – перспективы создания Молодежного городского парламента, значимость сформулированных выводов и предложений. 
В ходе форума анализировалось состояние и результаты  взаимодействия представителей власти с молодежным сообществом города Алатыря, прозвучали экспертные оценки деятельности в сфере молодежной политики города. Стратегическим подходом в развитии молодежного парламентаризма считаем создание в городе коллегиального совещательного органа. Он создается для приобщения молодых граждан к парламентской деятельности, формирования их правовой и политической культуры, поддержки созидательной, гражданской активности молодежи.
Молодежное сообщество города Алатыря считает, что целью деятельности Молодежного парламента должно стать  создание условий для включения молодежи в социально-экономическую, политическую и культурную жизнь, содействие формирования осознанной и активной гражданской позиции у молодежи, проживающей на территории города Алатыря, привлечение ее к участию в нормотворческой деятельности городского Собрания депутатов, и деятельности администрации города, содействие в области законодательного регулирования прав и законных интересов молодежи, участия молодых граждан города Алатыря в движении республиканского Молодежного парламентаризма.
По итогам выступления спикеров Молодежного форума Д.В. Трифонова, главы администрации города Алатыря, В.Н. Косолапенкова, главы города Алатыря и И.П. Истоминой, советника главы администрации по работе с молодежью, в ходе прений участники форума предложили:
· Рассмотреть на Собрании депутатов и совещании при главе администрации города Алатыря вопрос о создании Молодежного парламента на основании настоящей резолюции участников Молодежного форума; 
· Создать Организационный комитет для процедуры выборов членов Молодежного парламента в городе Алатыре;
· Поручить вновь созданному Организационному комитету разработать процедуру выборов членов Молодежного парламента города Алатыря;
· Сформировать Молодежный парламент в городе Алатыре до сентября 2023 года.
