Список работ, допущенных к участию в конкурсе 
на соискание Государственной премии Чувашской Республики 
в области литературы и искусства Чувашской Республики 2024 года

Комиссия при Главе Чувашской Республики по Государственной премии Чувашской Республики в области литературы и искусства сообщает, что к участию в конкурсе на соискание Государственной премии Чувашской Республики в области литературы и искусства 2024 года допущены следующие работы:
1. «Музей русской провинции».
Авторский коллектив: Борисова Татьяна Алексеевна, директор муниципального бюджетного учреждения культуры «Алатырский краеведческий музей»; Раздьяконова Елена Витальевна, главный хранитель фондов муниципального бюджетного учреждения культуры «Алатырский краеведческий музей»; Кондратьев Владислав Георгиевич, директор ООО ПКФ «Влад и Ко».
Выдвигающая организация: администрация Алатырского муниципального округа Чувашской Республики.

2. Цифровая космическая опера Рустама Сагдиева «Главный вопрос».
Авторский коллектив: Отяковский Дмитрий Сергеевич, индивидуальный предприниматель; Попов Андрей Викторович, художественный руководитель, исполняющий обязанности автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный театр оперы и балета» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики; Сагдиев Рустам Фаридович, солист, композитор Государственного академического Мариинского театра; Салимбаев Данил Вахапжанович, художественный руководитель балета автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный театр оперы и балета» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики; Семенов Илья Николаевич, самозанятый.
Выдвигающая организация: автономное учреждение Чувашской Республики «Чувашский государственный театр оперы и балета» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики.

3. Иммерсивная программа «Жди меня» (Хроника настоящей любви) Д. Андронова.
Авторский коллектив: Андронов Денис Олегович, главный режиссер автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный театр кукол» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики; Андронова Ольга Андреевна, преподаватель муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Чебоксарская детская художественная школа искусств»; Григорьев Роман Александрович, артист-кукловод автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный театр кукол» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики; Хорькова Елена Владимировна, артист-кукловод автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный театр кукол» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики.
Выдвигающая организация: автономное учреждение Чувашской Республики «Чувашский государственный театр кукол» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики.

Приглашаем принять участие в обсуждении представленных работ.
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