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[bookmark: _Hlk23239334][bookmark: _Hlk23242959]Сообщение о возможном установлении публичного сервитута


В соответствии с пунктом 3 статьи 39.37 Земельного кодекса Российской Федерации или статьей 3.6 Федерального закона от 25 октября 2001 № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации», частью 4.2 статьи 25 Федерального закона от 8 ноября 2007 г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты российской Федерации») настоящим сообщает, что в целях подключения (технологическое присоединение) к сетям электроснабжения объекта: «Рамная конструкция №48 (4-полосная)» ООО «РТИТС» возможно установление публичного сервитута в отношении земель кадастрового кварталов (его части): 21:20:030501 – Цивильский район, Чувашская Республика.
[bookmark: _GoBack]Обоснованием необходимости установления публичного сервитута являются мероприятия по подключению к сетям электроснабжения объекта: «Рамная конструкция №48 (4-полосная)», построенного на основании Концессионного соглашения от 29 сентября 2014 года, заключенного между ООО «РТИТС» и Российской Федерацией в соответствии с Распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 августа 2014 г. №1662-р. в отношении объектов, предназначенных для взимания платы, используемых в целях обеспечения функционирования системы взимания платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования федерального значения транспортными средствами, имеющими разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн, в рамках которого построены объекты электросетевого хозяйства.
Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством 
об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута в администрации Цивильского муниципального округа Чувашской Республики по адресу: 429900, Чувашская Республика-Чувашия, Цивильский Муниципальный Округ, г. Цивильск, д. 12.
Подать заявления об учете прав на земельные участки можно по адресу: 429900, Чувашская Республика-Чувашия, Цивильский Муниципальный Округ, г. Цивильск, д. 12. 
Срок подачи заявлений об учете прав на земельные участки, в отношении которых испрашивается публичный сервитут, составляет 15 (пятнадцать) дней со дня опубликования данного сообщения (в соответствии с п. 8 ст. 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации).
Время приема заинтересованных лиц для ознакомления с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и подачи заявлений:
Понедельник – четверг: с 8:00 до 12:00 и с 13:00 до 17:00;
Пятница: с 8:00 до 12:00 и с 13:00 до 17:00.
Данная информация размещена на официальном сайте администрации Цивильского муниципального округа Чувашской Республики (https://zivil.cap.ru).
