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[bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk125530295][bookmark: _Hlk132120697]О внесении изменений в Примерное положение об оплате труда работников учреждений образования    Канашского муниципального округа Чувашской Республики 


  
Во исполнение постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 27.09.2023г. №614 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики» от 13.09.2013г. № 377 «Об утверждении Примерного положения об оплате труда работников государственных учреждений  Чувашской Республики, занятых в сфере образования и науки»,     Администрация       Канашского      муниципального     округа      Чувашской      Республики     п о с т а н о в л я е т:

[bookmark: _Hlk135227828][bookmark: _Hlk135227747]1. Внести в Примерное положение об оплате труда работников учреждений образования Канашского муниципального округа Чувашской Республики, утвержденное постановлением администрации Канашского муниципального округа Чувашской Республики от 09.03.2023 №213 (с изменениями и дополнениями от: 19.05.2023 №501, 03.08.2023 №894, 26.09.2023 №1127) следующие изменения:
	в пункте 7.3 раздела VII: 
	подпункт «б» изложить в следующей редакции:
	"б) лицам, награжденным государственными наградами Чувашской Республики (кроме почетного звания Чувашской Республики "Народный учитель Чувашской Республики"), почетными званиями, нагрудными знаками "Почетный работник воспитания и просвещения Российской Федерации", "Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации", "Почетный работник начального профессионального образования Российской Федерации", "Почетный работник общего образования Российской Федерации", "Почетный работник среднего профессионального образования Российской Федерации", значками "Отличник народного просвещения", "Отличник профессионально-технического образования Российской Федерации", "Отличник профессионально-технического образования СССР", "Отличник просвещения СССР", "За заслуги в высшем образовании", "За заслуги в среднем специальном образовании", - надбавка до 25 процентов к окладу (ставке) (размеры и условия выплаты надбавок определяются локальными нормативными актами учреждений);";
	дополнить подпунктом «в» следующего содержания:
	«в) лицам, награжденным государственными наградами Российской Федерации в сфере образования, удостоенным почетного звания Чувашской Республики "Народный учитель Чувашской Республики", - надбавка до 40 процентов к окладу (ставке) (размеры и условия выплаты надбавок определяются локальными нормативными актами учреждений).».
	 2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации - начальника управления образования и молодежной политики администрации Канашского муниципального округа Чувашской Республики. 
		3. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.
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