
О внесении изменений в законодательство об основах социального обслуживания граждан

Федеральным законом от 28.12.2022 № 570-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 28.12.2013 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации».
Право на бесплатное получение социальных услуг во всех формах социального обслуживания предоставлено отдельным категориям граждан.
Речь идет об:
- инвалидах и участниках Великой Отечественной войны;
- инвалидах боевых действий;
- лицах, награжденных знаками «Жителю блокадного Ленинграда» и «Житель осажденного Севастополя»;
- лицах, работавших в период Великой Отечественной войны на объектах противовоздушной обороны, местной противовоздушной обороны, на строительстве оборонительных сооружений, военно-морских баз, аэродромов и других военных объектов в пределах тыловых границ действующих фронтов, операционных зон действующих флотов, на прифронтовых участках железных и автомобильных дорог, членам экипажей судов транспортного флота, интернированным в начале Великой Отечественной войны в портах других государств.

Помощник прокурора
Красночетайского района                                                                 М.Ю. Малова






















Увеличиваются расходные обязательства РФ в сфере социального обеспечения населения

В соответствии с Федеральным законом от 05.12.2022 № 466-ФЗ в 2023 году:
- величина прожиточного минимума в целом по РФ на душу населения составит 14 375 рублей, для трудоспособного населения - 15 669 рублей, пенсионеров - 12 363 рубля, детей - 13 944 рубля;
- размер накопительного взноса на одного участника накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения военнослужащих, включенного в реестр участников, составит 349 614 рублей;
- размер индексации сумм, выплачиваемых по денежному обязательству непосредственно на содержание гражданина в возмещение вреда, причиненного жизни или здоровью, на основании судебного акта, предусматривающего взыскание за счет средств федерального бюджета, составит 1,055;
- размер индексации пособий детям военнослужащих, лиц, проходящих службу в войсках национальной гвардии РФ, и сотрудников некоторых иных федеральных органов, погибших (умерших, объявленных умершими, признанных безвестно отсутствующими) при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей), и детям лиц, умерших вследствие военной травмы, составит 1,055.
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Расширяется перечень лиц, подлежащих обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством

В число таких лиц включены физические лица, работающие по договорам гражданско-правового характера, предметом которых являются выполнение работ или оказание услуг, и договорам авторского заказа, а также авторы произведений, получающие выплаты и иные вознаграждения по договорам об отчуждении исключительного права на произведения науки, литературы, искусства, издательским лицензионным договорам, лицензионным договорам о предоставлении права использования произведения науки, литературы, искусства.
Указанные застрахованные лица имеют право на получение страхового обеспечения при условии, что сумма страховых взносов, начисленная с выплат в их пользу, в том числе в рамках трудовых отношений, страхователями, за календарный год, предшествующий календарному году, в котором наступил страховой случай, составляет в совокупном размере не менее стоимости страхового года.
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Расширяется перечень лиц, застрахованных в системе ОМС

Право на медицинскую помощь в рамках ОМС предоставлено:
- гражданам, получающим страховые пенсии в соответствии с законодательством РФ являющимся опекунами или попечителями, исполняющими свои обязанности возмездно по договору об осуществлении опеки или попечительства, в том числе по договору о приемной семье;
- временно пребывающим и осуществляющим трудовую деятельность на территории РФ, иностранным гражданам и лицам без гражданства (кроме высококвалифицированных специалистов и иностранцев, направляемых для работы в филиалы, представительства и дочерние организации иностранных коммерческих организаций, зарегистрированных на территориях государств - членов ВТО) при условии уплаты за них работодателями страховых взносов на ОМС в течение не менее 3 лет.
Указанные иностранные граждане и лица без гражданства обязаны иметь действующий на территории РФ договор (полис) ДМС, либо договор о предоставлении платных медицинских услуг, либо полис ОМС.
Уточняется, что условие трудового договора об основаниях оказания медицинской помощи (ДМС или платные медицинские услуги) является обязательным для включения в трудовой договор с иностранным высококвалифицированным специалистом. Ранее такое условие было обязательно для всех иностранных граждан или лиц без гражданства.
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О внесении изменений в налоговое законодательство

С 1 января 2023 года организации и ИП обязаны применять особый порядок уплаты (перечисления) налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов посредством перечисления в бюджет РФ единого налогового платежа
С 2023 года необходимо перечислять денежные средства на единый налоговый счет в Казначействе России для исполнения совокупной обязанности по уплате налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, пеней, штрафов, процентов.
Под совокупной обязанностью понимается общая сумма налогов, авансовых платежей, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, которую обязан уплатить (перечислить) налогоплательщик, плательщик сбора, плательщик страховых взносов и (или) налоговый агент, и сумма налога, подлежащая возврату в бюджет (за исключением суммы НДФЛ, уплачиваемого иностранными гражданами на основании патента, и суммы госпошлины, в отношении уплаты которой судом не выдан исполнительный документ).
Единый налоговый счет ведется в отношении каждого лица.
Установлен перечень документов, на основе которых формируется и подлежит учету на едином налоговом счете совокупная обязанность, виды платежей, которые не учитываются при определении размера совокупной обязанности, порядки зачета и возврата сумм денежных средств, формирующих положительное сальдо единого налогового счета.
Одновременно установлен единый срок представления налоговых деклараций - не позднее 25 числа соответствующего месяца, установлен единый срок уплаты налога на прибыль организаций, НДС, НДПИ, транспортного налога, налога на имущество организаций, НДД, УСН, ЕСХН, страховых взносов, сбора за пользование объектами животного мира, за исключением объектов животного мира, относящихся к объектам водных биологических ресурсов, торгового сбора - 28 число соответствующего месяца, а также определен порядок уплаты НДФЛ.
Организации и ИП вправе запросить у налогового органа справку о наличии положительного, отрицательного или нулевого сальдо единого налогового счета, справку о принадлежности сумм денежных средств, перечисленных в качестве единого налогового платежа, и справку об исполнении обязанности по уплате налогов, сборов, пеней, штрафов, процентов на основании данных налогового органа.
Кроме того, в частности, установлены особенности формирования сальдо единого налогового счета, особенности взыскания сумм недоимки по налогам, сборам, страховым взносам, задолженности по пеням, штрафам, процентам, а также переходные положения.
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С 1 января 2023 года расширяется круг лиц, в отношении которых применяется новый порядок формирования фонда оплаты труда государственных гражданских служащих

Новый порядок будет применяться в отношении территориальных органов (органов) федеральных государственных органов, аппаратов федеральных судов общей юрисдикции и арбитражных судов РФ, управлений Судебного департамента при Верховном Суде РФ в субъектах РФ, представительств РФ и представительств федеральных органов исполнительной власти за рубежом.
Кроме того, начиная с 2023 года расширяется применение Правил исчисления денежного содержания федеральных государственных гражданских служащих, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 01.04.2022 N 554.
Теперь указанные Правила применяются при исчислении денежного содержания федеральных государственных гражданских служащих территориальных органов (органов) федеральных государственных органов, аппаратов федеральных судов общей юрисдикции и федеральных арбитражных судов, управлений Судебного департамента при Верховном Суде РФ в субъектах РФ, представительств РФ, представительств федеральных органов исполнительной власти за рубежом, территориальных органов - представительств МИД России на территории РФ, дипломатических представительств и консульских учреждений РФ.
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С 1 января 2023 года начинает применяться Приказ Минтруда России от 29.10.2021 № 772н «Об утверждении основных требований к порядку разработки и содержанию правил и инструкций по охране труда, разрабатываемых работодателем»

Работодатель в зависимости от специфики своей деятельности и исходя из оценки уровней профессиональных рисков вправе устанавливать в правилах и инструкциях по охране труда дополнительные требования безопасности, не противоречащие государственным нормативным требованиям охраны труда.
Утверждение правил (стандартов) и инструкций по охране труда для работников производится работодателем с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации (при наличии).
Перечень правил (стандартов) и инструкций по охране труда, разрабатываемых работодателем, определяет работодатель в соответствии со спецификой своей деятельности. Правила (стандарты) по охране труда должны содержать требования по обеспечению безопасности труда и контролю при организации работ работодателем (уполномоченным им лицом). Инструкции по охране труда должны содержать требования по безопасному выполнению работ работником (исполнителем).
Правила (стандарты) и инструкции по охране труда должны поддерживаться в актуальном состоянии и соответствовать производственным процессам работодателя, организационным или структурным изменениям.
Приводятся требования к порядку разработки и содержанию правил и инструкций по охране труда.
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С 1 января 2023 года заявления о регистрации в реестре организаций, проводящих специальную оценку условий труда, будут подаваться исключительно в электронном виде с использованием единого портала госуслуг

Проверка сведений и внесение в реестр записи о допуске к деятельности по проведению специальной оценки условий труда будут производиться исключительно в автоматическом режиме.
Кроме того, с 1 января 2023 года через ФГИС СОУТ:
- подается заявление об изменении сведений, содержащихся в реестре, сведений в отношении области аккредитации испытательной лаборатории (центра) или состава экспертов;
- направляется уведомление о приостановлении (возобновлении) деятельности организации по проведению специальной оценки условий.
С 1 января 2023 года на выписку из реестра должен быть нанесен двухмерный штриховой код, содержащий в кодированном виде адрес интернет-страницы с размещенными на ней записями в реестре, содержащими сведения об организации, проводящей специальную оценку условий труда. При помощи двухмерного штрихового кода, нанесенного на выписку, должно быть обеспечено отображение записей в отношении организации, сведения о которой содержатся в реестре, а также может быть реализовано подтверждение актуальности представленной в выписке информации.
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О внесении изменений в миграционное законодательство
 
Федеральным законом от 14.07.2022 № 304-ФЗ внесены изменения в Закон Российской Федерации «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации» и Федеральный закон «О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства».
Собственнику жилого помещения будет предоставляться информация о лицах, зарегистрированных по месту пребывания или по месту жительства в его жилом помещении, без их согласия
Речь идет как о гражданах РФ, так и иностранных гражданах и лицах без гражданства.
Срок предоставления ответов на заявления, поступившие в электронном виде, в том числе с помощью единого портала госуслуг, составляет не более 10 дней, на заявления, поступившие на бумажном носителе, - не более 30 дней.
Одновременно обновлен административный регламент МВД России по предоставлению государственной услуги по предоставлению адресно-справочной информации.
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[bookmark: _GoBack]Актуализирован порядок организации работы по обязательному государственному страхованию жизни и здоровья военнослужащих Вооруженных Сил РФ, граждан, призванных на военные сборы, граждан, уволенных с военной службы

Изменения направлены на реализацию Федерального закона от 27.12.2019 N 497-ФЗ, которым установлен порядок и условия выплаты компенсации при отсутствии договора обязательного государственного страхования, а также Федерального закона от 14.07.2022 N 315-ФЗ, которым расширен круг лиц, имеющих право на получение страховых выплат.
Предусматривается порядок организации в Минобороны России работы по:
- обязательному государственному страхованию жизни и здоровья военнослужащих Вооруженных Сил РФ и граждан, призванных на военные сборы;
- выплатам компенсаций в случае отсутствия в Минобороны России договора обязательного государственного страхования жизни и здоровья военнослужащих Вооруженных Сил РФ и граждан, призванных на военные сборы.
Обновлены формы заявлений о выплате страховой суммы, введены формы заявлений о выплате компенсаций.
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