
ИТОГИ деятельности
комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав
при администрации Порецкого муниципального округа за 2023 год.

	Одной из основных задач деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Федеральным законом от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» определена социально-педагогическая реабилитация несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении. 
	За 2023 год КДН и ЗП проведено 12 заседаний. 
	Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав рассмотрено 55 административных материалов, в том числе в отношении подростков -14 и их родителей - 41. По рассмотренным материалам вынесены постановления: предупреждение – 15, наложено штрафов – 37. 
На 19.12.2023 года на учете в банке данных о семьях, находящихся в социально опасном положении, состоит 17 семей, в которых воспитываются 39 несовершеннолетних детей. За истекший период  2023 года на учет в РБД поставлено 3 семьи. Снято с учета – 2 семьи.
Индивидуально-профилактическая работа проводится в отношении 15 несовершеннолетних. За данными несовершеннолетними закреплены общественные воспитатели. За 2023 год на профилактический учет поставлено – 8. несовершеннолетних, снято – 8.
С несовершеннолетними, поставленными на учет, проводятся профилактические беседы и мероприятия. 
Работа по раннему выявлению семейного неблагополучия, своевременного реагирования на нарушения прав несовершеннолетних и принятия мер по их защите на территории Порецкого муниципального округа ведется в рамках реализации межведомственного взаимодействия. Межведомственные рейдовые мероприятия проводятся в соответствии с утверждённым графиком, также проводятся рейды по сигналам граждан, несовершеннолетних, субъектов профилактики. 
За 2023 год проведено более 40 межведомственных рейдов, в том числе 26 рейдов в праздничные и каникулярные дни. Посещено 104 семьи, в которых проживает 168 несовершеннолетних детей.  
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