Утвержден

протоколом заседания общественного Совета при администрации Урмарского района от «_20_» февраля 2020
Доклад об организации системы внутреннего обеспечения соответствия деятельности в администрации Урмарского района Чувашской Республики  требованиям антимонопольного законодательства

I.Общие положения

Во исполнение  Указа Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 г. № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», распоряжения Правительства Российской Федерации от 18 октября 2018 года № 2258-р «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», постановлением администрации Урмарского района от 18 февраля 2019г. № 111 «О  создании системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Урмарского района Чувашской Республики (антимонопольном комплаенсе)» создана система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (далее - антимонопольный комплаенс).

Во исполнение вышеуказанных актов в администрации Урмарского района разработаны:

план мероприятий ("дорожную карту") по содействию развитию конкуренции в Урмарском районе Чувашской Республики;
план системных мероприятий (дорожную карту) по содействию развитию конкуренции в Урмарском районе Чувашской Республики;
карты комплаенс - рисков  нарушения антимонопольного законодательства администрации Урмарского района.

Уполномоченным подразделением, связанные с организацией и функционированием антимонопольного комплаенса, определен управление экономического развития, земельных и имущественных отношений  администрации  Урмарского района.

В целях обеспечения открытости и доступа к информации на официальном сайте Урмарского района создан раздел «Антимонопольный комплаенс» по ссылке 

http://urmary.cap.ru/action/activity/eab/konkurentnaya-politika/antimonopoljnij-komplaens
II. Информация об исполнении плана мероприятий по снижению комплаенс-рисков.

2.1 Организация взаимодействия с другими структурными подразделениями администрации Урмарского района Чувашской Республики по вопросам, связанным с антимонопольным комплаенсом
В реализации мероприятий по проведению антимонопольного комплаенса в администрации в пределах предоставленных компетенций участвуют руководители отделов и секторов.

Функции уполномоченного подразделения, связанные с организацией и функционированием антимонопольного комплаенса возлагаются на управление экономического развития, земельных и имущественных отношений администрации  Урмарского района
2.2 Консультирование служащих администрации Урмарского района Чувашской Республики по вопросам, связанным с соблюдением антимонопольного законодательства и антимонопольным комплаенсом

Отделом организационно-контрольной работы осуществлено ознакомление муниципальных служащих администрации с Положение об организации в администрации Урмарского  района Чувашской Республики системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, утвержденной  Постановлением от 18.02.2019 № 111 «О  создании системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Урмарского района Чувашской Республики (антимонопольном комплаенсе)».

С целью повышения квалификации сотрудников администрации в сфере антимонопольного законодательства проведено рабочее планерное совещание по вопросу механизма проведения анализа проектов НПА администрации на предмет соответствия их антимонопольному законодательству, а так же с целью ознакомления структурных подразделений администрации с возможными рисками нарушения антимонопольного законодательства.

2.3. Мониторинг реализации мероприятий программ

Оценка эффективности функционирования антимонопольного комплаенса и расчет ключевых показателей оценки эффективности антимонопольного комплаенса в администрации производится в соответствии с Методикой расчета ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса, утвержденной Главой администрации Урмарского района. 
Информация о достижении ключевых показателей по итогам работы за 2019 год будет включена в доклад об антимонопольном комплаенсе в 2021 году.

2.4. Повышение профессиональной компетенции работников контрактной службы

В целях повышения профессиональной компетенции работников осуществляющих закупки товаров, услуг для государственных и муниципальных нужд в 2019 году принимали участие в семинар- совещании проводимых Минэкономразвития Чувашии.
2.5. Анализ муниципальных нормативных правовых актов на предмет соответствия антимонопольному законодательству
В целях исключения положений, противоречащих нормам антимонопольного законодательства на стадии разработки проектов НПА, договоров, соглашений, уполномоченным подразделением (отдел правового обеспечения) на постоянной основе проводится юридическая экспертиза перечисленных актов, подготовленных структурными подразделениями администрации.
В ходе процедуры оценки регулирующего воздействия (далее – ОРВ) в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2012г. № 532 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики» и постановлением администрации Урмарского района 30.11.2015 №  726 «Об утверждении порядка оценки актов по вопросам предпринимательской и инвестиционной деятельности»  проведена работа по выявлению положений, необоснованно ограничивающих конкуренцию, в разработанных структурными подразделениями администрации проектах нормативных правовых актов администрации Урмарского района ( далее - проекты).

В 2019 году проведена ОРВ в отношении 1 проекта, затрагивающих интересы субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и подготовлено 1 положительное заключение.

По итогам проведенного анализа нормативных правовых актов администрации сделан вывод об их соответствии антимономольному законодательству, о нецелесообразности внесения  в действующие нормативные правовые акты, а также разработанные проекты нормативных правовых актов.
2.6. Анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства за предыдущие 3 года (наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел)
Анализ практики применения антимонопольного законодательства в администрации Урмарского района показал, что нарушений требований антимонопольного законодательства за 2019 год не выявлено.
В анализируемом периоде проверки деятельности в администрации антимонопольными органами не осуществлялась, Жалобы, предостережения, предупреждения и возбуждение дела отсутствуют.
2.7. Разработка и утверждение Плана мероприятий (дорожная карта) по снижению рисков  нарушения антимонопольного законодательства
В целях снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства уполномоченным подразделением на основе Карты рисков разработан План мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства     в администрации Урмарского района Чувашской Республики на 2019 год. План мероприятий («дорожная карта») утвержден постановлением администрации Урмарского района от 16.08.2019г. № 610 «Об утверждении Плана мероприятий («дорожной карты») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации Урмарского района Чувашской Республики» и размещен на официальном сайте Урмарского района по ссылке http://urmary.cap.ru/action/activity/eab/konkurentnaya-politika/antimonopoljnij-komplaens/postanovlenie-n610-ot-16082019-goda-ob-utverzhde.

2.8. Размещение на официальном сайте в сети Интернет Плана мероприятий (дорожная карта) по снижению рисков  нарушения антимонопольного законодательства
На официальном сайте Урмарского района создан раздел «Антимонопольный комплаенс» по ссылке 

http://urmary.cap.ru/action/activity/eab/konkurentnaya-politika/antimonopoljnij-komplaens
Постановление администрации Урмарского района от 16.08.2019 № 610 «Об утверждении Плана мероприятий («дорожной карты») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации Урмарского района Чувашской Республики» размещено на официальном сайте Урмарского района и  находится по ссылке http://urmary.cap.ru/action/activity/eab/konkurentnaya-politika/antimonopoljnij-komplaens/postanovlenie-n610-ot-16082019-goda-ob-utverzhde.

Выводы:
В настоящее время в администрации Урмарского района Чувашской Республики осуществлено внедрение системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства.

Разработаны нормативные акты администрации в сфере антимонопольного комплаенса, создан раздел «Антимонопольный комплаенс» на официальном сайте Урмарского района.

Урегулировано взаимодействие структурных подразделений по вопросам нарушения антимонопольного законодательства и антимонопольного комплаенса.

Осуществлено ознакомление муниципальных служащих с антимонопольным комплаенсом.

Проведена оценка рисков нарушения антимонопольного законодательства, по результатам которой составлена Карта рисков нарушения антимонопольного законодательства.

В целях снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства разработан План мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации Урмарского района Чувашской Республики
