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О внесении изменений в приказ Государственной ветеринарной службы Чувашской Республики от 24 ноября 2009 г. № 148

П р и к а з ы в а ю:
1. Внести в приказ Государственной ветеринарной службы Чувашской Республики от 24 ноября 2009 г. № 148 «Об утверждении положений о Почетной грамоте Государственной ветеринарной службы Чувашской Республики и о Благодарности руководителя Государственной ветеринарной службы Чувашской Республики» (зарегистрирован в Министерстве юстиции Чувашской Республики 12 января 2010 г., регистрационный № 567) с изменениями, внесенными приказами Государственной ветеринарной службы Чувашской Республики от 14 марта 2012 г. № 30 (зарегистрирован в Министерстве юстиции Чувашской Республики 4 апреля 2012 г., регистрационный № 1130), от 9 января 2013 г. № 4 (зарегистрирован в Министерстве юстиции Чувашской Республики 2 марта 2013 г., регистрационный № 1452), от 16 сентября 2019 г. № 264 (зарегистрирован в Министерстве юстиции и имущественных отношений Чувашской Республики 4 октября 2019 г., регистрационный № 5419), от 29 июня 2020 г. № 246 (зарегистрирован в Государственной службе Чувашской Республики по делам юстиции 30 июня 2020 г., регистрационный № 6117), от 30 марта 2021 г. № 80 (зарегистрирован в Государственной службе Чувашской Республики по делам юстиции 5 апреля 2021 г., регистрационный № 6894), от 24 ноября 2021 г. № 278 (зарегистрирован в Государственной службе Чувашской Республики по делам юстиции 14 декабря 2021 г., регистрационный № 7345), от 28 июля 2022 г. № 167 (зарегистрирован в Государственной службе Чувашской Республики по делам юстиции 10 августа 2022 г., регистрационный № 7918), следующие изменения:
пункт 8 Положения о Почетной грамоте Государственной ветеринарной службы Чувашской Республики (приложение № 1), утвержденного указанным приказом, изложить в следующей редакции:
«8. Методическое руководство по оформлению наградных материалов, предварительное рассмотрение документов лиц, представленных к награждению Почетной грамотой, учет лиц, награжденных Почетной грамотой, осуществляется структурным подразделением Госветслужбы Чувашии, ответственным за осуществление соответствующего направления деятельности Госветслужбы Чувашии. Указанное структурное подразделение рассматривает документы лиц, представленных к награждению, с учетом требований настоящего Положения.»;
пункт 9 Положения о Благодарности руководителя Государственной ветеринарной службы Чувашской Республики (приложение № 2), утвержденного указанным приказом, изложить в следующей редакции:
«9. Методическое руководство по оформлению наградных материалов, предварительное рассмотрение документов лиц, представленных к поощрению Благодарностью, учет лиц, поощренных Благодарностью, осуществляется структурным подразделением Госветслужбы Чувашии, ответственным за осуществление соответствующего направления деятельности Госветслужбы Чувашии. Указанное структурное подразделение рассматривает документы лиц, представленных к награждению, с учетом требований настоящего Положения.».
2. Настоящий приказ вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.


Руководитель                                                                                                               А.В. Шакин
image1.png




