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Начало летнего купального сезона, безусловно, ассоциируется только с приятными ощущениями. Многие семьями устремляются в выходные дни поближе к водоёмам,
С наступлением летнего купального сезона обусловлено увеличением происшествий на водных объектах. Особенно печально, когда пострадавшими становятся дети. Открытые водоёмы - это источник опасностей, и поэтому осторожность при купании и плавании вполне оправдана. Вопрос обеспечения безопасности людей на водных объектах для нашей местности имеет особую значимость в связи с наличием водоёмов.
Работа по организации обеспечения безопасности людей на водных объектах на территории Красноармейского муниципального округа в купальном сезоне-2024 осуществляется в соответствии с действующим законодательством (постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики «Об утверждении Правил охраны жизни людей на воде в Чувашской Республике» и Организационно-методическим указанием Кабинета Министров Чувашской Республики «Об обеспечении безопасности людей на водных объектах в Чувашской Республике в период купального сезона 2024 года».
На очередном заседании Общественной палаты Красноармейского муниципального округа был рассмотрен вопрос об обеспечении безопасности на водных объектах на территории Красноармейского муниципального округа в период летнего купального сезона 2024 г..
Постановлением администрации Красноармейского муниципального округа утвержден перечень мест массового отдыха граждан (зон рекреации у воды), расположенных на территории Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики, план мероприятий по организации профилактики и спасения на водах в течение летнего купального сезона 2024 года.
В соответствии с Правилами на территории где организованы места для отдыха у воды до начала купального сезона проведена работа по оборудованию закреплённых водных объектов для массового отдыха граждан. Установлены информационные стенды с материалами по предупреждению несчастных случаев на воде, правилами поведения и купания.
В целях обеспечения безопасности и предупреждения несчастных случаев на водных объектах на территории Красноармейского муниципального округа в течение купального сезона будут проводиться следующие мероприятия:
Межведомственной оперативной группой будет организован еженедельный мониторинг мест массового отдыха населения у водных объектов общего пользования, расположенных на территориях населенных пунктов муниципального округа, организованных и стихийно возникающих, с целью выявления мест, опасных для купания, а также выявления фактов нарушений установленных правил и организации их устранения.
В период летнего купального сезона рейды на территории Красноармейского муниципального округа будет проводиться постоянно.
Особое внимание уделяется обеспечению безопасности детей и подростков.
На очередном заседании Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Красноармейского муниципального округа рассмотрен вопрос об обеспечении безопасности детей на водных объектах.
В течение каникулярного времени на территории муниципального округа будут организованы профилактические рейдовые мероприятия совместно с сотрудниками КДН, ПДН ОП «Цивильский» МО МВД РФ, представителями МЧС и начальниками территориальных отделов по проверке водоемов в дневное и вечернее время, на предмет выявлении несовершеннолетних детей и подростков без присмотра родителей.
В качестве профилактических мероприятий по подготовке к купальному сезону в общеобразовательных учреждениях округа проведены инструктивные занятия по правилам безопасного поведения на воде. В июне была организована работа пришкольных лагерей. В течение смены в пришкольных в лагерях проведены беседы, обучения с детьми, изготовлены памятки на тематику пожарной безопасности и безопасности на воде. Воспитанники пришкольных лагерей Красноармейского муниципального округа посетили плавательные бассейны с. Шихазаны, Чебоксарского МО, г. Цивильска, где с ребятами проведено обучение по безопасному поведению на воде.
Проводится разъяснительная работа с многодетными и неблагополучными семьями по недопущению оставления детей без присмотра на воде и вблизи водоемов, а также иных травмоопасных местах, представляющих угрозу жизни и здоровью детей. Кроме этого, в течение всего купального сезона через СМИ и социальные сети организовано информирование населения о правилах безопасного поведения на водных объектах и оказанию первой помощи утопающим..

