ДОКЛАД

о достигнутых значениях показателей для оценки деятельности

администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики

за 2020 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Введение

Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки деятельности администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики за 2020 год и их планируемых значениях на 3-летний период подготовлен в соответствии с требованиями Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» (с изменениями от 13.05.2010 № 579, от 14.10.2012 № 1384, от 04.11.2016 № 591, от 09.05.2018 № 212), постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и подпункта «и» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления».

Доклад включает в себя показатели деятельности администрации города Новочебоксарска, сложившиеся за фактический период 2017-2020 годы и планируемые значения на 2021-2023 годы. Расчет показателей произведен на основе отчетных данных структурных подразделений администрации города, а также данных, предоставленных Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике. 

1. Социально – экономическое развитие

Оборот организаций, не относящихся к субъектам МСП, за 2020 год составил 50,6 млрд. рублей или 95,7% к уровню 2019 года.

Объём отгруженных товаров промышленного производства по крупным организациям составил 35,4 млрд. рублей или 88% к АППГ.

Прирост объемов отгруженной продукции наблюдается в первую очередь в отраслях химического производства, производства одежды, прочей неметаллической минеральной продукции. Увеличение объемов собственного производства наблюдается на ПАО «Химпром», ЗАО «Дюпон Химпром», ООО «Швейная фабрика «Пике», ООО «Чебоксарский трубный завод». Незначительное снижение отгрузки зафиксировано по ООО «Перкарбонат», АО «Элита», ООО «Хевел», при этом индекс промышленного производства указанных предприятий вырос по сравнению с 2019 годом.

Объем инвестиций в основной капитал в 2020 году составил 3,5 млрд. рублей.

Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», в 2020 году составил 1,5 млрд. рублей, или в 2,4 раза больше, чем в 2019 году, при этом введено в действие 37,3 тыс. кв. метров жилья (668 квартир), в стадии строительства на сегодняшний день находятся 11 многоквартирных жилых домов общей площадью около 90 тыс. квадратных метров.

Оборот розничной торговли составил около 10,1 млрд. рублей (107,3% к 2019 г. в сопоставимых ценах). Оборот общественного питания за 2020 год превысил 235 млн. рублей и по сравнению с 2019 годом в сопоставимых ценах увеличился более чем на 15%.

Среднесписочная численность работающих в организациях г. Новочебоксарска не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность которых превышает 15 человек составляет более 20 тыс. человек. Среднемесячная начисленная заработная плата, начисленная работникам этих организаций, составила за 11 месяцев 33,3 тыс. рублей, что на 7,9% больше чем за АППГ.

С начала года на территории города зарегистрированы и включены в реестр МСП 517 индивидуальных предпринимателей и 95 новых юридических лиц.

На 1 декабря в качестве безработных были зарегистрированы 1564 гражданина. Уровень безработицы по отношению к трудоспособному населению в трудоспособном возрасте - 2,2 %. На 01 января 2021 года в банке вакансий имелось 1099 рабочих мест, что на 459 единиц меньше, чем на конец декабря прошлого года. 86% из них - по рабочим профессиям. Коэффициент напряженности рынка труда (численность обратившихся за содействием в трудоустройстве граждан в расчете на одну вакансию) составляет 1,47 единиц на 1 вакансию. 

В 2020 году по сравнению с 2019 годом число родившихся (без мертворожденных) в Новочебоксарском городском округе уменьшилось на 60 человек, или на 5,0%, число умерших увеличилось на 388 человек, или на 30,5%. Число умерших превысило число родившихся на 45,9% (в целом по республике - в 1,7 раза). Миграционный прирост в 2020 году составил 885 человек. Численность населения Новочебоксарска на 1 января 2021 года составила около 127,9 тыс. человек. 

2. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Ввод жилья

В 2020 году в городе Новочебоксарске введено в эксплуатацию 37,3 тыс. кв. метров жилья.
Обеспечение жильем детей-сирот

Общая численность детей, находящихся под опекой, и проживающих в городе Новочебоксарске, на 31.12.2020 - 195 несовершеннолетних, из которых 191- воспитываются в семьях граждан (под опекой (попечительством), в приемных семьях), 4- обучаются в АУ Чувашской Республики СПО «Новочебоксарский политехнический техникум», в отношении них исполнение обязанностей опекуна возложено на орган опеки и попечительства.

Начиная с 2015 года заметно улучшилась ситуация с предоставлением жилья лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Если в 2014 году не было предоставлена ни одна квартира, то в период с 2015 года по 2020 год были приобретены 61 благоустроенная квартира для предоставления гражданам данной категории, в том числе в 2020 году- 15 квартир.

Улучшение жилищных условий молодых семей

Основными направлениями в жилищной политике сегодня являются: государственная поддержка населения в приобретении жилья через ипотеку, поддержка молодых семей, малоимущих граждан, граждан перед которыми есть государственные обязательства по обеспечению жильем.

В 2020 году выданы свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилья 45 молодым семьям города Новочебоксарска на сумму 43 483,14 тыс. рублей. 

Так же в 2020 году на обеспечение жилыми помещениями по договору социального найма многодетных семей, имеющих пять и более несовершеннолетних семей, финансовые средства республиканского бюджета Чувашской Республики не выделялись.

3. Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами
Собственность муниципального образования и управление ею – одно из важнейших  направлений социально-экономической политики города. 

Согласно Порядка управления и распоряжения муниципальной собственностью города Новочебоксарска, утвержденному решением Новочебоксарского городского Собрания депутатов от 24.10.2013 № С 51-1 (с изменениями и дополнениями), структурным подразделением администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики в сфере имущественных и земельных вопросов в пределах переданных полномочий является Управление имущественных и земельных отношений администрации города Новочебоксарска.

Функциональное содержание системы управления муниципальным имуществом отражено в Положении об Управлении имущественных и земельных отношений администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики, утвержденного решением Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики от 25.10.2012 № С 36-1 (с изменениями и дополнениями). 

На реализацию программы из консолидированного бюджета города Новочебоксарска в 2020 году было направлено 688,103 тыс. рублей, освоено 628,444 тыс. рублей или на 91,33% от годовых плановых назначений.

Всего от использования муниципального имущества в бюджет города Новочебоксарска в 2020 году поступило 97 555 тыс. рублей или 77,0 % к уровню 2019 года (126 467,543 тыс. рублей), в т.ч. доходы:

в виде прибыли, приходящейся на доли в уставных капиталах открытых акционерных обществ – 120,0 тыс. рублей;

получаемые в виде арендной платы за земли – 60 907,1 тыс. рублей;

от сдачи в аренду муниципального имущества – 4 236,45 тыс. рублей;

от перечисления части прибыли муниципальных унитарных предприятий – 430,0 тыс. рублей;

от использования жилых помещений (найм жилья) – 9 390,47 тыс. рублей;

от реализации имущества – 9 342,07 тыс. рублей;

от продажи земельных участков – 9 511,44 тыс. рублей;

прочие неналоговые доходы – 3 617,47 тыс. рублей.

Аренда имущества

На 01.01.2021 перечень действующих договоров аренды муниципального имущества города Новочебоксарска включает в себя 18 договоров, в том числе 14 договоров аренды нежилых помещений общей площадью 1198,32 кв. м. Годовой размер арендной платы по заключенным договорам составляет 4 044,89 тыс. руб.

В течение 2020 года было расторгнуто 6 договоров аренды муниципального имущества.

Всего от сдачи в аренду муниципального имущества с 01 января по 31 декабря 2020 г. поступило 4 236,45 тыс. руб.

В результате проведенной претензионной работы общая сумма задолженности за использование муниципального имущества по состоянию на 01.01.2021 снизилась и составила 689,77 тыс. руб. (на 01.01.2020 – 705,12 тыс. руб.).

Приватизация имущества

В соответствии с рекомендациями Минюста Чувашии и в целях повышения эффективности, открытости и результативности приватизационных процедур реализация приватизируемого муниципального имущества производится исключительно в электронной форме на специализированной электронной торговой площадке, заключено соглашение на проведение торгов в электронной форме с торговой площадкой АО «Электронные торговые системы».

Реализация Прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества на 2020 год осуществлялась исключительно на торгах в электронной форме. 

В прогнозный план (программу) приватизации на 2020 год включено 7 объектов, по которым в течение года 9 раз объявлялись торги, которые не состоялись в связи с отсутствием заявок.

По состоянию на 01.01.2021 действует 4 договора купли-продажи муниципального имущества города Новочебоксарска в рассрочку, по которым за истекший период 2020 года в городской бюджет поступило 9 342,07 тыс. руб.

Соцнайм

В реестре муниципального жилищного фонда г. Новочебоксарска по состоянию на 01.01.2021 значится 2789 жилых помещений. Согласно плану доходов на 2020 год (8 890,0 тыс. руб.) за 12 месяцев 2020 года фактически поступило 9 390,465 тыс. руб. за оплату жилых помещений (плата за наем), что составляет 105,63% от плана доходов. 

За 2020 г. нанимателям муниципального имуществам предъявлено 70 претензий о погашении задолженности по найму жилых помещений по договорам социального найма муниципального жилья.

Аренда земли

По состоянию на 01 января 2021 года в аренду сдано 374 земельных участка общей площадью 455,71 га. Действуют 281 договор аренды, годовая сумма начислений в бюджет Новочебоксарска по которым составляет 70 073,70 тыс. руб. 

Сумма поступлений в бюджет Новочебоксарска от аренды земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, в 2020 году составила 58 540,26 тыс. руб., от аренды земельных участков, находящихся в муниципальной собственности – 2 366,84 тыс. руб.

Сумма задолженности по арендной плате за землю в местный бюджет по состоянию на 01 января 2021 года составляет 38 275,99 тыс. руб. (с учетом ООО «Алза» и ООО «Коммунальные технологии») (справочно: на 01.01.2020 - 39 429,42 тыс. руб.).

Значительную часть от суммы задолженности – 24 399,73 тыс. руб. составляют долги (невозможные к взысканию) отдельных предприятий, находящихся в стадии банкротства:

ООО «Алза» - 10 666,65 тыс. руб.

ООО «ИСК» - 8 512,21 тыс. руб.

ООО «СУОР»  - 2 585,58 тыс. руб.

ООО «Коммунальные технологии» - 3 574,77 тыс. руб.

За несвоевременное внесение платежей по арендной плате за землю за отчетный период в Правовое управление администрации г. Новочебоксарска переданы материалы для взыскания арендных платежей в судебном порядке по 72 договорам аренды земельных участков на сумму 6 814,32 тыс. руб. 

Судом вынесено 50 положительных решений о взыскании задолженности на общую сумму 2 415,50 тыс. руб. 

Добровольно ответчиками оплачено:

в ходе судебного разбирательства 703,51 тыс. руб.;

после вынесения решения суда 514,42 тыс. руб.

«Народная инвентаризация земель»

За период с 2014 года по состоянию на 01 января 2021 г. выявлено 114 свободных от застройки земельных участков общей площадью 272 га, из которых вовлечено в хозяйственный оборот 60 участков общей площадью 88,2 га, из них 7 участков площадью 4,4 га – в 2020 году. 

Многодетные семьи
По состоянию на 31 декабря 2020 г. администрацией г. Новочебоксарска на учет для получения земельных участков в собственность бесплатно всего поставлено 1369 многодетных семей, из них снятых с учета – 102 семьи. 

Таким образом, на учете для получения земельных участков стоят 1267 многодетных семей, из них подано заявлений: 

1005 – для индивидуального жилищного строительства, 

202 – для ведения личного подсобного хозяйства,

60 – для ведения садоводства и огородничества.

За период с 2011 года по 31 декабря 2020 г. фактически предоставлены земельные участки 414 многодетным семьям, из них в 2020 году 6 участков. 

Для обеспечения 853 многодетных семей, не получивших земельные участки, необходимо ориентировочно 160 га земли.

В 2020 году была продолжена работа по  предоставлению земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства в Ибресинском районе. Однако многодетные семьи отказываются от получения земельных участков, расположенных на территории Ибресинского района, по причине удалённости земельных участков от г. Новочебоксарска. В связи с этим свободными остаются 106 земельных участков.

Продолжена работа по изысканию дополнительных земельных участков путем рассылки запросов и ведения переговоров с главами администраций районов Чувашской Республики о возможности безвозмездной передачи в муниципальную собственность города Новочебоксарска земельных участков для дальнейшего предоставления многодетным семьям.

В результате запросов были получены ответы об отсутствии возможности передачи земельных участков в муниципальную собственность города Новочебоксарска из администраций Мариинско-Посадского, Шемуршинского, Канашского, Янтиковского, Моргаушского и Чебоксарского районов.

В рамках исполнения поручения Администрации Главы Чувашской Республики от 05.10.2020 № 02/14814, данного по итогам еженедельного совещания у Главы Чувашской Республики 28 сентября 2020 г. о проведении инвентаризации земельных участков для последующего предоставления многодетным семьям принято постановление от 02.11.2020 № 205 «О создании рабочей комиссии по инвентаризации земельных участков, расположенных на территории города Новочебоксарска Чувашской Республики, для последующего предоставления многодетным семьям». 

По результатам проведенной работы выявлено 2 земельных участка на территории г. Новочебоксарска, которые в последующем были предоставлены многодетным семьям. 

В целях возможности формирования земельных участков для ведения садоводства для предоставления многодетным семьям принято постановление администрации города Новочебоксарск Чувашской Республики от 21.04.2020 № 454 «О подготовке проекта планировки территории и проекта межевания территории восточнее территории СНТ «Энергия-2» в городе Новочебоксарск Чувашской Республики».

В связи с этим в настоящее время администрацией г. Новочебоксарск рассматривается вопрос об изменении границ территориальной зоны Ж-1 за счет присоединения территориальной зоны зеленых насаждений специального назначения СН-5 (земельные участки с кадастровыми номерами 21:02:010101:294 и 21:02:010102:2).
Данные изменения были включены в проект внесения изменений в Правила землепользования и застройки в городском округе города Новочебоксарск Чувашской Республики. Публичные слушания по данному вопросу состоялись 12 ноября 2020 г. 

На 31.12.2020 не решен вопрос с администрацией Моргаушского района и Москакассинского сельского поселения о включении в границы населенного пункта земельных участков в границы населенного пункта д. Сидукассы для последующего предоставления 43 земельных участков и с администрацией Кугеевского сельского поселения Мариинско-Посадского района по 123 участкам из-за наличия скотомогильника. МБУ «АГУ» г. Новочебоксарска на основании проведенного совещания в Минстрои Чувашии осуществляет мероприятия по решению данных вопросов.

4. Управление финансами, исполнение бюджета

По доходам бюджет города Новочебоксарска за 2020 год исполнен в объеме 2 524,7 млн. рублей, что составляет 98,5% к годовым плановым назначениям 2020 года. Рост к исполнению уровня аналогичного периода 2019 года 106,0 млн рублей или 104,4%. 
По собственным (налоговым и неналоговым) доходам бюджет города Новочебоксарска за 2020 год исполнен в объеме 593,8 млн. рублей (101,7% к годовым плановым назначениям). Ниже уровня аналогичного периода 2019 года на 17,0 млн. рублей или 2,8%. 

Исполнение по налоговым доходам составило 470,9 млн. рублей (101,0% к годовым плановым назначениям). Рост к уровню аналогичного периода 2019 года на 20,9 млн. рублей или 4,6%. 

Исполнение по неналоговым доходам составило 122,9 млн. рублей (104,4% к годовым плановым назначениям). Ниже уровня аналогичного периода 2019 года на 37,9 млн. рублей или 23,6%.

Объем безвозмездных поступлений из вышестоящих бюджетов составил 1 930,9 млн. рублей, что выше соответствующего периода 2019 года на 6,8%, или 123,0 млн. рублей. 

Расходы бюджета города Новочебоксарска за 2020 год составили 2 570,4 млн. рублей или 89,9% к годовым плановым назначениям 2020 года, в том числе за счет средств межбюджетных трансфертов 1 860,9 млн. рублей. Бюджет города, как и в прежние годы остается социально ориентированным. Из общей суммы расходов бюджета 1 748,1 млн. рублей или 68,0% составляют расходы на социально-культурную сферу при этом расходы на отрасль «Образование» составили 1 514,8 млн. рублей или 58,9%.

За 2020 год бюджет города Новочебоксарска исполнен с дефицитом в размере 45,7 млн. рублей (без учета возврата неиспользованных межбюджетных трансфертов 2019 года и остатков межбюджетных трансфертов по состоянию на 1 января 2021 года с профицитом 2,9 млн. рублей). Все принятые обязательства выполнены своевременно и в полном объеме. Муниципальный долг города Новочебоксарска на 1 января 2021 года отсутствует.

5. Образование

Система образования города идет в ногу с современными требованиями.

Дошкольное образование города Новочебоксарска представлено 28 дошкольными образовательными организациями и 17 дошкольными группами в 2-х школах. В настоящее время ДОУ города посещают  8986 детей. 

На 1.12.2020 года в АИС «Е-услуга. Образование» зарегистрировано 1048 очередников, в т.ч. 618 очередников в возрасте от 0 до 1 года, 304 – от 1 до 1,5 лет, 126 – от 1,5 до 3 лет. Очередников в возрасте от 3 лет и старше нет.

В 2020-2021 учебном году в школах города обучается 15 677 чел. (2019-2020 учебный год – 15 409). Их них в первый класс пришли 1 841 ребенок (2019-2020 учебный год – 1 930).

В новом учебном году организация учебного процесса запланирована с учетом эпидемиологических норм. Так, с элементами второй смены начали обучение 5 школ (№№ 5, 9, 12, 13, 14, 17, 19), всего 1983 чел. (13%), в т.ч. 600 детей 2-4 классы).

Во всех школах созданы условия для организации горячего питания. Горячим питанием охвачено 96 процентов учащихся. В 2019-2020 учебном году предоставлены льготы 285 учащимся из многодетных малоимущих семей и 167 учащимся с ограниченными возможностями здоровья. 

Благодаря поддержке руководства республики в 2019 году в Новочебоксарске на базе НХМТ открылась инновационная площадка для интеллектуального и творческого развития детей и молодежи – Кванториум.

Удалось существенно обновить материально-техническую базу образовательных организаций – в школы поставлены комплекты робототехники и современные компьютеры, в детских садах модернизированы пищеблоки. Созданы новые места для дошкольников – построен и запущен в эксплуатацию новый детский сад «Телей» на 220 мест в IX микрорайоне Западного жилого района. 

Капитально отремонтирована МБОУ «СОШ № 2 (освоено 33,3 млн. рублей). В 2020 году продолжен ремонт МБОУ СОШ № 3 (в 2018-2020 г.г. освоено 35,6 млн.рублей; В период 2021-2024 годов капитальный ремонт предусмотрен в школах №№ 4, 5, 9, 11.
В 2020 году в рамках программы капитального ремонта зданий детских садов отремонтировано три детских сада: №4 «Аленкушка», № 5 «Цветик-семицветик» и № 27 «Рябинка». Освоено 32, 6 млн. рублей. 

Капитально отремонтирован корпус № 2 МАУ ДООЛ «Звездочка» (10,9 млн. рублей). Значительные средства выделены на замену оконных блоков в школах №№ 9, 19, 20 и вечерней (освоено 13,7 млн. рублей).

Следует отметить, что образовательные учреждения города Новочебоксарска являются активными участниками государственной программы Российской Федерации «Доступная среда». В настоящее время в пяти школах города (МБОУ «СОШ № 2», МБОУ «СОШ № 5», МБОУ «СОШ № 8», МБОУ «СОШ № 11», МБОУ «СОШ № 20») и в восьми детских садах: №№ 1 «Маленькая страна», № 40 «Радость», № 44 «Полянка», № 48 «Журавлик», ДОУ «Ласточка» (структурное подразделение школы № 20), № 27 «Рябинка» и № 16 «Красная шапочка», № 52 «Телей» в полном объеме созданы условия для получения детьми-инвалидами качественного образования в рамках федеральной программы «Доступная среда». Оборудованы пандусы, входные группы, туалетные комнаты и гардеробные помещения. Оборудованы сенсорные кабинеты и получено самое современное развивающее учебное и лечебное оборудование. 

Поддержку по этой программе получили школы и детские сады, находящиеся в разных микрорайонах города, а также детсады, в которых воспитываются дети с ограниченными возможностями здоровья.

Новое для отрасли образование направление - участие в конкурсе проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, на территории городских округов Чувашской Республики. 

В 2020 году в конкурсном отборе приняли участие 12 проектов. Профинансировано 10 из них на общую сумму 14,2 млн руб., в т.ч. 4,3 млн.руб. – РБ; 7,8 млн.руб. – МБ, 2,1 млн.руб. – внебюджетные источники.

Участие в конкурсах продолжено. В 2021 году к участию в конкурсе подготовлено 16 проектов.

В системе образования города Новочебоксарска функционирует 18 школ (в т.ч. 1 вечерняя); 1 организация дополнительного образования; Муниципальное бюджетное учреждение «Центр мониторинга образования и психолого-педагогического сопровождения», 28 дошкольных образовательных организаций. В составе двух школ: МБОУ «СОШ № 20», МБОУ «СОШ № 11», - имеются структурные подразделения дошкольного образования.

В дошкольных образовательных организациях работают 857 педагогов, из них 65% педагогов имеют высшее профессиональное образование, 35% - среднее профессиональное образование. 45% педагогов детских садов имеют квалификационные категории, из них 4 % - высшую, 41 % - первую квалификационную категорию.

В школах трудится 761 педагогический работник, из них 96% имеют высшее образование, 4% - среднее специальное. Доля педагогов, имеющих квалификационные категории - 84%, в т.ч. педагоги с высшей квалификационной категорией - 32%; с первой квалификационной категорией - 52%. Количество педагогов до 35 лет - 189 человек, что составляет 25% от общего числа педагогов.

В настоящее время в школах города количество ученических мест составляет 15 015 (дефицит мест – 662). Обучение с элементами второй смены начали организовано в пяти школах (№№ 5, 9, 12, 13, 14, 17, 19; всего 1983 чел. (13%).

Основной дефицит учебных мест наблюдается в школах, расположенных в Юраковском микрорайоне: СОШ № 13: обучается 1202 ребенка при проектной мощности 925 чел. (+ 277 чел); СОШ № 17: обучается 1350 детей при проектной мощности 1080 чел. (+270 чел.); СОШ № 19: обучается 1299 детей при проектной мощности 905 чел. (+394 чел.).

В дальнейшем дефицит учебных мест будет ежегодно увеличиваться в связи с прогнозным ростом численности обучающихся.
В целях решения проблемы по обеспечению местами в общеобразовательных школах запланировано строительство новой школы в Юраковском микрорайоне города Новочебоксарска.

Одним из достижений системной работы в области обучения школьников являются итоги проведения государственной итоговой аттестации в 2020 году. Новочебоксарск из года в год показывает стабильно высокие результаты. 13 выпускников школ г. Новочебоксарска (в 2019 г. – 7 чел.) набрали максимальное количество баллов по географии (1 чел.), информатике (4 чел.), русскому языку (4 чел.), математике (1 чел.), истории (1 чел.), обществознанию (1 чел.), биологии (1 чел.): это ученики школ №№ 4, 9, 14, гимназии № 6 и лицея № 18. 

В 2019-2020 учебном году 64 одиннадцатиклассника г. Новочебоксарска получили аттестат о среднем общем образовании с отличием (школы №№ 2, 4, 5, 8, 9, НКЛ, 12, 13, 14, 17, 19, 20, гимназия № 6 и лицей № 18).

Последние пять лет Новочебоксарск занимает лидирующие позиции в республиканском рейтинге среди муниципальных образований Чувашской Республики по эффективности участия школьников во Всероссийской олимпиаде школьников, а также в предметных олимпиадах (в 2019 - 2020 уч. году мы занимаем 2 место по республике, эффективность 38,42%). 

Итоги олимпиады 2020-2021 уч.года по г. Новочебоксарску: 7 победителей, 47 призеров (32,3% от общего количества участников).

Педагоги города активно и успешно участвуют в конкурсах профессионального мастерства и как правило, ежегодно входят в пятерку лучших. 
В 2020 году 1394 обучающихся окончили основную общеобразовательную школу и получили аттестаты об основном общем образовании; 571 обучающихся окончили среднюю общеобразовательную школу и получили аттестаты о среднем общем образовании. 

Заработная плата педагогических работников города Новочебоксарска в 2019 году составила:

в общеобразовательных организациях – 30 610,5 руб.;

в дошкольных образовательных организациях (с учетом дошкольных групп при общеобразовательных учреждениях) – 27 813,6 руб.;

в организациях дополнительного образования детей по отрасли «Образование» – 28 898,5 руб.

6. Культура

Отрасль культуры города Новочебоксарска объединяет шесть учреждений: МБОУ ДО «Детская школа искусств», МБОУ ДО «Детская музыкальная школа», МБОУ ДО «Детская художественная школа», МБУ «Историко-художественный музейный комплекс» (Художественный музей и Музей краеведения и истории, МБУ «Библиотека» (Центральная библиотека им. Ю.Гагарина и 7 ее филиалов), АУ «Дворец культуры «Химик». 

В 3 школах дополнительного образования в области культуры и искусства обучается 2939 ребенка в возрасте от 5 до 18 лет, охват общего числа учащихся города дополнительным образованием составляет 18,7 %.

ДК Химик является основной площадкой по проведению культурно-массовых мероприятий в городе. По состоянию на 01 января 2021 года ДК «Химик» проведено 171 массовое мероприятие с охватом около 51 670 человек, функционирует 22 клубных формирования, которые посещает 1006 человека.

В 2020 году деятельность МБУ «Историко-художественный музейный комплекс» города Новочебоксарска осуществлялась по следующим направлениям:

- организация выставок мастеров чувашского и российского изоискусства (50);

- организация передвижных выставок, в рамках сотрудничества между музеями и художественными галереями соседних регионов (1);

- проведение экскурсий, тематических занятий с воспитанниками детских садов, учащимися школ, студентами техникумов и вузов (1256);

- мероприятия, проводимые музейным комплексом, посетили 60 138 человек (по кассе – 22 218 чел., посетители виртуальных выставок – 37 920 чел.)

Библиотечной системой города проведено 397 массовых мероприятий, которые посетили 21071 человек. Число пользователей в 2020 году составило 30 148 чел. Доля библиотечного фонда, отраженного в электронном каталоге - 100 %. Число посещений библиотек – 242711 раз, интернет-сайта - 142236. Книжный фонд обновлен на 12415 экз.

В городе Новочебоксарске реализация национального проекта осуществляется через реализацию региональных проектов:

- обеспечение качественного нового уровня развития инфраструктуры культуры («Культурная среда»);

- создание условий для реализации творческого потенциала нации («Творческие люди»);

- цифровизация услуг и формирование информационного пространства в сфере культуры («Цифровая культура»).

В рамках заключенного соглашения о реализации проекта «Культурная среда» в 2020 Детской музыкальной школе предоставлена субсидия в размере 3 791,2 тыс. руб. на приобретение музыкальных инструментов, оборудования и материалов. 

7. Физическая культура и спорт

В 2020 году было организовано более 90 спортивных и физкультурно-оздоровительных мероприятия, в которых приняло участие более 30 тыс. человек. 

Формат и технологии проведения массовых мероприятий претерпели изменения в результате ограничений, связанных с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19.

Всероссийский День снега. 

Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России – 2020».

Всероссийский день бега «Кросс нации – 2020».

Большое внимание уделяется развитию семейного спорта. Так, несмотря на пандемию, в он-лайн формате прошли: 

- Конкурс на лучшую семейную фотографию на призы отдела физической культуры и спорта. Участники запечатлели себя во время занятий спортом, а также в момент участия в каких либо спортивных событиях. Мероприятие было проведено в рамках празднования Дня защиты детей.

- Семейная он-лайн эстафета «Спорт – это мы!». Участники (родители и дети) выполняли несложные физические упражнения на время.

Всем участникам он-лайн мероприятий вручались памятные подарки.

В День физкультурника в городе состоялось 22 мастер –класса по 18 видам спорта на открытых спортивных площадках города (в том числе дворовых территориях). Жители города смогли понаблюдать за тренировками профессиональных спортсменов. Юным Новочебоксарцам представилась возможность определится с предпочитаемым видом спорта.

Подобная акция была проведена повторно уже в рамках празднования 60-летия города Новочебоксарска. Старт мероприятию дало проведение «Зарядки со звездой» в парке Ельниковская роща. С этого же дня на территории города началась реализация республиканской экспериментальной площадки «За здоровьем в парки и на спортплощадки» совместно с Минспорта Чувашии.

С 29 августа 2020 года 2 раза в неделю на территории Ельниковской рощи проходят занятия для всех желающих. В программу вошли общеукрепляющие упражнения, элементы подготовки из различных видов спорта (игровых, силовых, борьбы), а также комплекса «Готов к труду и обороне».

После снятия запрета на проведение спортивных соревнований отделом физической культуры и спорта проводятся состязания по различным видам спорта среди различных возрастных групп за исключением лиц, старше 65 лет.

Следует отметить, что при проведении данных мероприятий соблюдаются все требования Роспотребнадзора и рекомендации Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики.

В рамках исполнения Указа Главы Чувашской Республики от 17 августа 2020г. №210 «О дополнительных мерах по привлечению граждан старшего поколения к активному спортивному образу жизни», в целях пропаганды здорового образа жизни, во всех учреждениях спорта организованы бесплатные занятия для лиц от 55 лет и старше в часы минимальной загрузки. За октябрь – ноябрь к систематическим занятиям физической культурой удалось привлечь около 500 человек.

В городе Новочебоксарске реализуется Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне». 

Для подготовки к сдаче тестов и непосредственно для приема тестов ВФСК «ГТО» в городе Новочебоксарске используются спортивные площадки, а также спортивные объекты расположенные на территории города.

Прием нормативов ВФСК «ГТО» осуществляется Центром тестирования, находящимся в структуре МБУ «Спортивная школа №1». 

Для оперативного представления информации о деятельности Новочебоксарского центра Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) была создана официальная группа в социальной сети «Вконтакте». Информация дублируется в информационной ленте на официальном сайте администрации города Новочебоксарска и Спортивной школы №1. В рабочее время действует телефон горячей линии Новочебоксарского центра. Периодически выходят новостные сюжеты о деятельности городского центра ГТО на телеканале НКТВ.

В сдаче норм ГТО поучаствовало около 600 человек, несмотря на продолжительный перерыв.

С 24 января по 12 февраля 2020 года в городе Новочебоксарске прошел муниципальный зимний фестиваль ВФСК ГТО. 

Был организован прием нормативов по лыжным гонкам в рамках Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России 2020» 

С 25 сентября по 10 октября состоялся летний фестиваль ГТО. Участниками фестиваля стали учащиеся 11 классов. Для эффективной работы судейского корпуса ГТО в октябре 2019 года прошли обучающие семинары. В результате проведенной работы и итоговых испытаний на практике сертификаты получили 12 судей. 

В городе Новочебоксарске успешно развивается 37 видов спорта, по 33 из них проводятся официальные спортивные соревнования (Чемпионаты, первенства, турниры). 

С целью повышения интереса граждан к занятиям физической культурой и спортом в городе ежемесячно организуется День здоровья и спорта. В эти дни учреждения дополнительного образования и учреждения спорта организуют физкультурно-спортивные мероприятия для населения и предоставляют безвозмездный доступ на спортивные объекты (спортивные залы, бассейны, тренажерные залы и т.д.). На сайтах учреждений регулярно выставляются анонсы о проведении Дней Здоровья, с указанием видов планируемых к проведению мероприятий.

Регулярно организуются встречи представителей спортивных отделений с детьми в детских садах и школах.

8. Жилищно-коммунальное хозяйство

В настоящее время в городе 585 многоквартирных дома (далее - МКД). 

В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации с декабря 2014 года собственники многоквартирных домов (далее – МКД) города платят взносы на капитальный ремонт.

Собираемость взносов за капитальный ремонт начиная с декабря 2014 г. по 28 февраля 2021 года – 667,5 млн. руб. из начисленных 750,5 млн. руб., что составляет 88,95 % (2 место по Республике).

Показатели по сборам средств на капитальный ремонт МКД говорят о том, что на счет Регионального оператора в «общий котел» поступления с января 2021 по 28 февраля 2021 г. – 23,4 млн. руб. при начислении с декабря 2020 г. по январь 2021 г. – 23,1 млн. рублей, что составляет 105,86 % (7 место по Республике).

Коэффициент собираемости взносов на капитальный ремонт МКД в феврале 2021 год составил 96,12 %, при начисленных за декабрь 2020 год 11,23 млн. руб. собрано в феврале 2021 г. – 10,79 млн. руб. (8 место по Республике).

В 2020 году в рамках реализации краткосрочного плана капитального ремонта общего имущества в МКД проводились ремонтные работы в 25 МКД (с общей площадью 114 972,96 кв.м. и количеством жильцов 5 887 человек) на общую сумму 173,8 млн. руб.

В рамках реализации краткосрочного плана капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах с 2018 по 2020 года были проведены ремонтные работы в 85 МКД (с общей площадью 328 400,9 кв. м. и количеством жильцов 17 613 человек) из них ремонт кровли проведен в 36 многоквартирных домах; замена, модернизация лифтов, ремонт лифтовых шахт, машинных и блочных помещений в 3 многоквартирных домах, а также проведен капремонт систем горячего и холодного водоснабжения, ремонт систем канализации и водоотведения, систем электроснабжения, систем теплоснабжения.

В Новочебоксарске реализуется масштабный проект по модернизации системы теплоснабжения города в рамках договора, подписанного Главой Чувашской Республики Олегом Николаевым и Государственной корпорацией — Фонд содействия реформированию ЖКХ. Он состоит из четырех этапов по реконструкции тепловых сетей.

Общая стоимость проекта на 2020 — 2021 гг. составляет более 174 млн. рублей, в том числе около 105 млн. рублей — от Государственной корпорации; 33 млн. рублей — из республиканского бюджета; более 36 млн. рублей — от МУП «Коммунальные сети г. Новочебоксарска».

Актуальность проводимых работ обусловлена необходимостью приведения действующих объектов коммунальной инфраструктуры в соответствие с требованиями безопасности и надежности, а также важностью повышения эффективности их работы (в т.ч. снижение потерь и предупреждение перерывов в подаче горячей воды и тепловой энергии и т.д.). Реконструируемые участки тепловых сетей были введены в эксплуатацию в период с 1973 по 1987 годы. Их срок службы значительно превысил нормативный, уровень физического износа составляет 80-87%, а уровень технологических потерь тепловой энергии на 30 % превышал нормативные показатели.

9. Дорожная инфраструктура
Автомобильные дороги – важнейшее звено транспортной инфраструктуры, а наличие развитой дорожной сети напрямую влияет на уровень экономики и социального благополучия населения.
В рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» регионального проекта «Дорожная сеть»; в городе Новочебоксарске в 2020 году были выполнены следующие работы:
1. Ремонт участка автомобильной дороги ул. Промышленная участок от проходной ПАО «Химпром» до отстойно — разворотной площадки, протяженностью 1,944 км. 
2. Ремонт автомобильной дороги от проходной ПАО «Химпром» - к пожарной части №17, протяженностью 0,600 км. 
3. Ремонт автомобильной дороги по ул. Промышленной от дома 46 до пересечения ул. Коммунистической, протяженностью 0,460 км. 
4. Ремонт автомобильной дороги по ул. Винокурова (4 этап) участок ул. Пионерская до ул. В. Интеранационалистов, протяженностью 1,530 км. 
5. Ремонт автомобильной дороги по ул. Комсомольской протяженностью 0,660 км. 
6. Ремонт участка автомобильной дороги по ул. 10 Пятилетки (Поворот от насосной станции до ул. Советская, д. 132), протяженностью 0,415 км
7. Ремонт участка автомобильной дороги по ул. Советской (от границы города до д.77) и участка автомобильной дороги ул. Советской (нечетная сторона от д.77 до д.65) в городе Новочебоксарске Чувашской Республики. 
Заместитель главы администрации 

по экономике и финансам                                                                                   О.В. Григорьева
