

Отчет о результатах деятельности финансового отдела

администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики за 2024 год

Финансовый отдел администрации Урмарского муниципального округа осуществляет контроль в финансово-бюджетной сфере в соответствии с полномочиями, определенными статьей 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – закон №44-ФЗ).

На основании пункта 2.1.7 Положения о финансовом отделе администрации Урмарского муниципального округа, утвержденного решением Собрания депутатов Урмарского муниципального округа от 13 декабря  2022 г. №С-07/01, финансовый отдел администрации Урмарского муниципального округа исполняет полномочия органа внутреннего муниципального финансового контроля.

По состоянию на 31.12.2024  штатная численность финансового отдела администрации Урмарского муниципального округа составила 8 единиц, фактическая 8 единиц.

Для осуществления своей деятельности финансовый отдел администрации Урмарского муниципального округа обеспечен необходимыми материальными и техническими ресурсами.                                                                                

Расходы, связанные с привлечением для проведения контрольных мероприятий специалистов иных организаций, независимых экспертов, не осуществлялись. 

Деятельность по контролю осуществлялась на основании Плана контрольных мероприятий, утвержденного приказом начальника финансового отдела администрации Урмарского муниципального округа  29.12.2023 года № 42. 

За 2024 год согласно пункту 3 статьи 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации контрольные мероприятия осуществлялись в соответствии с федеральными стандартами, утвержденными нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации:

- федеральным стандартом «Принципы контрольной деятельности органов внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 06.02.2020 №95;

- федеральным стандартом «Права и обязанности должностных лиц органов внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля и объектов внутреннего государственного (муниципального)  финансового контроля (их должностных лиц) при осуществлении внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 06.02.2020 №100;

- федеральным стандартом «Планирование проверок, ревизий и обследований», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 27.02.2020 №208;

- федеральным стандартом «Реализация результатов проверок, ревизий и обследований», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 23.07.2020 №1095;

- федеральным стандартом «Проведение проверок, ревизий и обследований и оформление их результатов», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 17.08.2020 №1235;

- федеральным стандартом «Правила досудебного обжалования решений и действий (бездействия) органов внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля и их должностных лиц», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 17.08.2020 №1237;

- федеральным стандартом «Правила составления отчетности о результатах контрольной деятельности», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 16.09.2020 №1478.

За 2024 год финансовым отделом администрации Урмарского муниципального округа проведены пять плановых проверок. 

Проверки проведены в отношении 5 объектов контроля.

Объем проверенных средств составляет 205884,7 тыс. рублей.

Количество контрольных мероприятий, которыми выявлены финансовые нарушения 5 (пять).

Сумма выявленных бюджетных и иных финансовых нарушений со средствами бюджета муниципального образования составляет 2413,8 тыс.  рублей. 

Из общей суммы выявленных финансовых нарушений:

- неэффективное использование средств бюджета муниципального образования в сумме 1,2 тыс. рублей;

- неправомерное использование средств в сумме 2404,1 тыс. рублей;

- другие финансовые нарушения в сумме 8,5 тыс. рублей.

Неэффективное использование средств бюджета муниципального образования в сумме 1,2 тыс. рублей произошло в результате уплаты пени за несвоевременное перечисление налога по УСН и по обязательному соцстрахованию от несчастных случаев на производстве за счет бюджетных средств. Неправомерное использование средств бюджета в сумме 2404,1 тыс. рублей образовалось из-за не правильного применения классификации операций государственного управления. Другие финансовые нарушения были допущены из-за ошибочного расчета заработной платы и отпускных. 

По результатам контрольных мероприятий направлено 4 (четыре) представления об устранении выявленных финансовых нарушений в адрес проверяемых учреждений.

Материалы 4 (четырех) контрольных мероприятий направлены в Прокуратуру Урмарского района Чувашской Республики для принятия мер прокурорского реагирования.

Число лиц, привлеченных к административной ответственности (объявлено замечаний) четыре. 

Все объекты контроля представили информацию о проделанной работе по устранению выявленных проверками нарушений либо о ходе проведения таких работ.


Для улучшения результатов работы рекомендовано изучать нормативные и инструктивные материалы. Главным распорядителям, получателям средств местного бюджета рекомендовано усилить внутренний финансовый контроль за подведомственными учреждениями и обсуждению выявленных типичных ошибок по итогам контрольных мероприятий.

  В соответствии с соглашением о сотрудничестве материалы всех контрольных мероприятий направляются в Прокуратуру Урмарского района Чувашской Республики.

  Уведомления о применении бюджетных мер принуждения не направлялись. Решения органа внутреннего муниципального финансового контроля объектами контроля в судебном порядке не обжаловались.

   Учитывая материалы проверок в целях укрепления бюджетной дисциплины, целевого, эффективного расходования бюджетных средств Урмарского муниципального округа ЧР и оптимизации расходов бюджета главным распорядителям и получателям бюджетных средств Урмарского муниципального округа ЧР было рекомендовано:

- пересмотреть лимиты бюджетных обязательств, исключив неэффективные расходы;

- при исполнении бюджета участникам бюджетного процесса в рамках установленных полномочий исходить из необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств и достижения наилучшего результата (результативности);

- повысить ответственность за расходованием бюджетных средств, исполнением Бюджетного кодекса РФ, Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»), муниципальных программ и муниципальных заданий;

- повысить эффективность муниципальных закупок;

- оптимизировать лимиты потребления топливно-энергетических ресурсов, обеспечение энергоэффективности в бюджетной сфере;

- организовать внутренний финансовый контроль.

Руководители учреждений при исполнении своих должностных обязанностей должны помнить, что за бюджетные нарушения в расходовании бюджетных средств существуют бюджетные меры принуждения и уголовная ответственность. 

 Бюджет Урмарского муниципального округа Чувашской Республики по доходам за 2024 год исполнен в объеме 979506,2 тыс. рублей, в том числе возврат в республиканский бюджет целевых средств в сумме 44537,7 тыс. рублей. По собственным (налоговым и неналоговым) доходам исполнение составило в объеме 220195,6 тыс. рублей, с ростом к уровню аналогичного периода 2023 года  на 4,2%. 

Поступление налоговых доходов за 2024 год в бюджет округа составило 184322,5 тыс. рублей, с ростом к уровню 2023 года на 22,7%.                                                                                                                                                                                                                                                                 

Выше 2023 года поступления: 


- налога на доходы физических лиц на 26,8 % или на сумму 27932,7 тыс. рублей (поступило в сумме 131982,0 тыс. рублей, в связи с ростом нормативов распределения поступлений между бюджетами и увеличением темпа роста фонда оплаты труда. По данным Чувашстата за январь-сентябрь 2024 года к аналогичному периоду прошлого года темп роста фонда оплаты труда составил 115,4%,  

-  акцизов на нефтепродукты на 11,0% (поступило в сумме 22035,7 тыс. рублей; 2023 – 20319,2 тыс. рублей), к утвержденным плановым назначениям исполнение составило 107,2%,

- налога на имущество физических лиц на 11,9% (поступило в сумме 4191,6 тыс. рублей; 2023г.- 3745,3 тыс. рублей) прирост составил 446,3 тыс. рублей,

 - единого с/х налога на 26,8% (поступило 2528,9 тыс. рублей; 2023г.- 965,0 тыс. рублей), Рост поступления по ЕСХН на 1564,0 тыс. рублей обусловлен увеличением суммы исчисленного налога за 2023 год по сравнению с 2022 годом в связи с увеличением суммы доходов на 9204 тыс. рублей, или на 1,9%,
-  государственной пошлины на 85,6% (поступило в сумме 3500,0 тыс. рублей; 2023 г. – 1886,0 тыс. рублей). Увеличение поступления государственной пошлины по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, мировыми судьями, на 
связано с ростом размеров государственной пошлины в соответствии с изменениями внесенными Федеральным законом от 08.08.2024 № 259-ФЗ в Налоговый кодекс Российской Федерации.    
Ниже поступления 2023 года по упрощенной системе налогообложения на 0,5% (поступило в сумме 11941,6 тыс. рублей, 2023 г. - 12004,2 тыс. рублей), объясняется уменьшением суммы налога, подлежащей уплате, за 2023 год по сравнению с 2022 годом на 7,1%.   

Также ниже поступление по:

- земельному налогу юридических лиц. Снижение поступления по сравнению с 2023 годом на 239,0 тыс. рублей, или на 14,0% объясняется уменьшением суммы налога, подлежащей уплате, за 2023 год по сравнению с 2022 годом на 5,7%;

- земельному налогу физических лиц. Снижение поступления на 520,0 тыс. рублей, или на 16,1% связано с изменениями в налоговом законодательстве (ст. 52 «Порядок исчисления налога, сбора, страховых взносов» Налогового кодекса Российской Федерации) в части увеличения порога ограничения для не направления налогового уведомления со 100 рублей до 300 рублей. Таким образом, если общая сумма налогов, исчисленных налоговым органом, составляет менее 300 рублей, налоговое уведомление не направляется (Федеральный закон от 08.08.2024 № 259-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации о налогах и сборах»).

Поступление неналоговых доходов в бюджет округа составило 35873,1 тыс. рублей, в том числе доходов от использования имущества поступило в сумме 14313,7 тыс. рублей или 117,9% к аналогичному периоду 2023 года (12141,9 тыс. рублей), платежи при пользовании природными ресурсами поступили в сумме 620,6 тыс. рублей или в 3,4 раза больше аналогичного периода 2023 года (182,9 тыс. рублей), доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства поступили в сумме 2765,4 тыс. рублей или 93,4% к аналогичному периоду 2023 года (2961,2 тыс. рублей), доходов от продажи материальных и нематериальных активов составило 6996,8 тыс. рублей или 73,9% к аналогичному периоду 2023 года (9466,9 тыс. рублей), штрафы, санкции, возмещение ущерба поступили в сумме 1150,9 тыс. рублей или 56,8% к аналогичному периоду 2023 года (2026,0 тыс. рублей).

Объем безвозмездных поступлений составил 756310,6 тыс. рублей или 113,3% к аналогичному периоду 2023 года (667321,8 тыс. рублей) и 99,8% к плановым назначениям (757969,3 тыс. рублей).  

 Расходы бюджета муниципального округа за 2024 год составили в сумме  990906,5 тыс. рублей, или 113,1% к аналогичному периоду 2023 года (875758,7 тыс. рублей), в том числе расходы на социально-культурную сферу составили в сумме 662677,9 тыс. рублей или 66,9% в общем объеме расходов,  из них расходы на образование – 471799,6 тыс. рублей, культуру – 91609,2 тыс. рублей, социальную политику – 70486,4 тыс. рублей, физическую культуру и спорт – 28782,6 тыс. рублей.

Бюджет Урмарского муниципального округа Чувашской Республики за 2024 год исполнен с дефицитом в объеме 14400,3 тыс. рублей.

В 2024 году на территории Урмарского муниципального округа на реализацию национальных проектов,  предусмотрены средства в сумме 22 635,4 тыс. рублей, исполнение за январь - ноябрь текущего года составило – 22 635,4 тыс. рублей или 100% от годовых плановых назначений. 

Национальный проект «Жилье и городская среда»:
-на реализацию мероприятий регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» на 2024 год предусмотрено в сумме 5 037,8 тыс. рублей, исполнение составило 5 037,8 тыс. рублей или 100%. 

Национальный проект «Образование»:

на реализацию мероприятий регионального проекта «Успех каждого ребенка»:  

- персонифицированное финансирование дополнительного образования детей  при годовых плановых назначениях в сумме  5 281,2 тыс. рублей, освоено за истекший период – 5281,2 тыс. рублей или 100%;

- на  оснащение (обновление материально-технической базы) оборудованием, средствами обучения и воспитания образовательных организаций различных типов для реализации дополнительных общеразвивающих программ, для создания информационных систем в образовательных организациях в сумме 692,2 тыс. рублей, освоение составило 692,2 тыс. рублей или 100%.

на реализацию мероприятий «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации»:

- проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях при плановых назначениях  в сумме 2 059,2 тыс. рублей, освоено в сумме 2 059,2 тыс. рублей, или 100%.

Национальный проект «Культура»:

на реализацию мероприятий регионального проекта «Культурная среда» укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений культурно-досугового типа при годовых плановых назначениях в сумме  9 390,0 тыс. рублей, освоено за истекший период –  9 390,0 тыс. рублей или 100%;

Государственная поддержка лучших работников сельских учреждений культуры и лучших сельских учреждений культуры в рамках поддержки отрасли культуры при годовых плановых  назначениях в сумме  175,0 тыс. рублей, освоено за истекший период – 175,0 тыс. рублей или 100%.

Задачи на 2025 год:

 1. Обеспечить исполнение утвержденных плановых назначений по собственным доходам.

2. Обеспечить эффективное расходование бюджетных средств.

3. Не допускать образования кредиторской задолженности по расходным обязательствам муниципального  округа.

4. Обеспечить соблюдение ограничений и требований, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации.



