Информация о представлении субсидии победителю отбора среди народных дружин, участвующих в охране общественного порядка на территории города Новочебоксарска Чувашской Республики на получение субсидии 
Сведения о дате, времени и месте проведения рассмотрения заявок: 26.12.2024 в 11 часов 00 минут в кабинете № 6 Казенного учреждения «Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям» города Новочебоксарска Чувашской Республики по адресу г. Новочебоксарск, ул. 10 Пятилетки, д. 9А.

Информация об участниках отбора, заявки которых были рассмотрены: Общественная организация города Новочебоксарск Чувашской Республики «Народная дружина».

Информация об участниках отбора, заявки которых были отклонены, с указанием причин их отклонения, в том числе положений объявления о проведении отбора, которым не соответствуют такие заявки: отсутствует.

Последовательность оценки заявок участников отбора, присвоенные заявкам участников отбора значения по каждому из предусмотренных критериев оценки заявок участников отбора, принятое на основании результатов оценки указанных предложений решение о присвоении таким заявкам порядковых номеров: представлен один пакет документов. Заявке присвоен порядковый номер 1.  Документы представлены в соответствии с 3.2 Порядка предоставления субсидии народной дружине, участвующей в охране общественного порядка на территории города Новочебоксарска. Субсидия предоставляется народной дружине, представившей данный пакет документов.

[bookmark: _GoBack]Наименование получателей субсидии, с которыми заключаются соглашения, и размер предоставляемой субсидии: Общественная организация города Новочебоксарск Чувашской Республики «Народная дружина» на материальное стимулирование деятельности народных дружинников предусмотрена сумма – 2 974 800 руб.
