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Отчет 
о деятельности Финансового отдела администрации 
города Новочебоксарска Чувашской Республики 
за 2024 год

Исполнение бюджета города Новочебоксарска в 2024 году
Бюджет города Новочебоксарска по оперативным данным за 2024 год исполнен по доходам в объеме 2 903,1 млн. рублей, ниже уровня аналогичного периода 2023 года на 35,5% или 1 600,3 млн. рублей, в том числе по собственным (налоговым и неналоговым) доходам бюджет города Новочебоксарска исполнен за 2024 год в сумме 1 310,0 млн. рублей, что выше уровня 2023 года (947,1 млн. рублей) на 38,3% (+362,9 млн. рублей дополнительно).
В разрезе собственных (налоговых и неналоговых) доходов за 2024 год к уровню 2023 года отмечается:
рост налоговых доходов на 27,2% (+203,1 млн. рублей дополнительно), из них наибольший рост:
налога на доходы физических лиц – на 28,6% (+140,4 млн. рублей);
налога, взимаемого в связи с применением УСН – на 35,6% (+28,4 млн. рублей);
патентной системы налогообложения – в 2,3 раза (+12,0 млн. рублей);
государственной пошлине – в 2,1 раза (+14,8 млн. рублей);
рост неналоговых доходов на 80,0% (+159,9 млн. рублей дополнительно), из них наибольший рост:
доходы от оказания платных услуг и компенсация затрат государства – на 80,8% (+3,4 млн. рублей);
доходы от продажи материальных и нематериальных активов – в 8,6 раз (+164,8 млн. рублей);
объем финансовой поддержки бюджету города Новочебоксарска, с учетом замены дополнительным нормативом отчислений от НДФЛ, и единого норматива отчислений от НДФЛ в 2024 году составил в сумме 370,0 млн. рублей, с ростом к 2023 году на 27,3% (+79,4 млн. рублей), в том числе за счет:
дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности и дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджету города Новочебоксарска - в сумме 80,3 млн. рублей, выше уровня 2023 года на 5,8% (+4,4 млн. рублей);
поступлений по единым и дополнительным нормативам отчислений от НДФЛ - в сумме 289,7 млн. рублей, с ростом к уровню 2023 года на 34,9% (+75 млн. рублей).
Расходы бюджета города Новочебоксарска по оперативным данным за 2024 год составили 3 854,3 млн. рублей. 
Рост расходов бюджета города Новочебоксарска за 2024 год к уровню 2023 года (3 521,7 млн. рублей) составляет 332,6 млн. рублей, или 9,4%.
В течение 2024 года в бюджет города Новочебоксарска изменения вносились четыре раза - решениями Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики «О внесении изменений в решение Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики от 14 декабря 2023 г. № С 54-1 «О бюджете города Новочебоксарска на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» от 26 апреля 2024 г. № С 59-1, от 29 августа 2024 года № С 63-1, от 28 ноября 2024 года № С 66-1, от 26 декабря 2024 года № С 68-1. 
Бюджет города Новочебоксарска на 1 января 2025 г. исполнен с дефицитом в размере 951,2 млн. рублей (без учета возврата остатков 1 095,2 млн. рублей, с профицитом в размере 144,0 млн. рублей).

Стратегическая приоритизация расходов бюджета Российской Федерации, Чувашской Республики, так и города Новочебоксарска, сконцентрирована на достижении целей и показателей национальных проектов. На реализацию региональных проектов Чувашской Республики, направленных на достижение целей национальных проектов Российской Федерации, из бюджета города Новочебоксарска в 2024 году направлено 342,1 млн. рублей, что на 9,4% больше уровня 2023 года (312,8 млн. рублей), в том числе на реализацию национального проекта:
Безопасные качественные дороги – 138,0 млн. рублей (99,7%);
Жилье и городская среда – 81,4 млн. рублей (100%);
Образование – 122,7 млн. рублей (98,6%).

млн. рублей

В рамках реализации «майских» Указов Президента Российской Федерации от 2012 года обеспечено повышение оплаты труда работников бюджетной сферы.
Повышение осуществлялось с учетом необходимости сохранения соотношения средней заработной платы «указных» категорий работников с показателем «среднемесячный доход от трудовой деятельности» по Чувашской Республике. 

Бюджетная политика города Новочебоксарска в 2024 году была ориентирована на решение следующих задач:
обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета города Новочебоксарска;
создание благоприятной налоговой среды для стимулирования восстановления отраслей экономики и субъектов малого и среднего предпринимательства, содействие занятости населения и легализации доходов;
эффективное использование бюджетных ресурсов для обеспечения развития экономики, повышения уровня жизни населения и формирование благоприятных условий жизнедеятельности в городе Новочебоксарске Чувашской Республике;
совершенствование муниципального финансового контроля;
эффективное управление муниципальным долгом города Новочебоксарска.

В рамках правового обеспечения бюджетного процесса в городе Новочебоксарске в 2024 году осуществлялись следующие функции:
- разработка, рассмотрение и согласование муниципальных правовых актов, в том числе: решения Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики, постановления (распоряжения) администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики, соглашения;
- подготовлены заявления, ходатайства, отзывы в судебные, государственные и иные органы, ответы на обращения граждан;
- оказывалась консультативная помощь органам местного самоуправления города Новочебоксарска Чувашской Республики, казенным, бюджетным и автономным учреждениям.
Разработан и утвержден проект решения Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики от 12 декабря 2024 г. № С 67-2 «О бюджете города Новочебоксарска на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов». В целях реализации которого принято постановление администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики от 17 декабря 2024 г. № 1816.
Были разработаны проекты решений о внесении изменений в решение о бюджете города Новочебоксарска на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов, с учетом поступлений доходов в бюджет города Новочебоксарска. В связи с чем, вносились изменения в решение Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики от 14 декабря 2023 г. № С 54-1 «О бюджете города Новочебоксарска на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» (от 26 апреля 2024 г. № С 59-1, от 29 августа 2024 г. № С 63-1, от 28 ноября 2024 г. № С 66-1, от 26 декабря 2024 г. № С 68-1).
Подготовлено 4 проекта постановлений администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики о мерах по реализации решения Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики о бюджете города Новочебоксарска (от 3 мая 2024 г. № 597, от 5 сентября 2024 г. № 1251, от 4 декабря 2024 г. № 1747, от 28 декабря 2024 г. № 1919).
В рамках реализации мероприятий по организации исполнения бюджета города Новочебоксарска решением Новочебоксарского городского Собрания депутатов от 30 мая 2024 г. № С 60-2 был утвержден отчет об исполнении бюджета города Новочебоксарска за 2023 год.
[bookmark: _GoBack]Принято 58 приказов Финансового отдела администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики о внесении изменений в бюджетную роспись города Новочебоксарска.
Разработаны проекты решения Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики «О внесении изменений в Положение о регулировании бюджетных правоотношений в городе Новочебоксарске Чувашской Республики, утвержденное решением Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики от 10.11.2022 № С 35-2» (от 28 марта 2024 г. № С 58-1, от 31 октября 2024 г. № С 65-6).
В целях реализации муниципальной программы «Управление общественными финансами и муниципальным долгом города Новочебоксарска» разработаны и приняты постановления о внесении в нее изменений (от 4 июня 2024 г. № 796, от 2 сентября 2024 г. № 1230, от 6 ноября 2024 г. № 1565). Годовой отчет о ходе реализации муниципальной программы подготовлен и представлен в отдел экономического развития и торговли.
Разработан и утвержден постановлением администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики 28 марта 2024 г. № 432 «План мероприятий по повышению эффективности деятельности муниципальных учреждений города Новочебоксарска Чувашской Республики на 2024 год».
Подготовлен Порядок использования средств резервного фонда администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики, утвержденный постановлением администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики от 11 июня 2024 г.            № 833.
        В течение 2024 года осуществлялся учет и хранение исполнительных документов, предусматривающих взыскание денежных средств за счет казны города Новочебоксарска и документов, связанных с их исполнением. Также производился сбор информации о совершаемых действиях, направленных на реализацию городом Новочебоксарск Чувашской Республики права регресса.

В рамках исполнения бюджетных полномочий Финансовым отделом осуществляется составление отчётов об исполнении бюджета города Новочебоксарска, а также проведены следующие мероприятия:
- по необходимости и по итогам года составлены и представлены в отдел экономического развития и торговли информация об итогах исполнения бюджета города Новочебоксарска за 2024 год, отдельные показатели для составления доклада об итогах социально-экономического развития города Новочебоксарска за 2024 год;
-  ежемесячно представляется информация в Министерство финансов Чувашской Республики для проведения мониторинга местных бюджетов;
- ежеквартально собиралась, проверялась и сводилась бухгалтерская отчетность бюджетных и автономных учреждений;
- ежеквартально составлялись и представлялись в Министерство финансов Чувашской Республики отчеты о расходах и численности работников органов местного самоуправления;
- ежемесячно и ежеквартально составлялись и представлялись в Министерство финансов Чувашской Республики отчёты об исполнении бюджета города Новочебоксарска и необходимые материалы к ним, составленные на основании отчетов главных распорядителей бюджетных средств, главных администраторов доходов;
-ежеквартально представлялась информация о бюджете 
города Новочебоксарска в Ассоциацию городов Поволжья для сравнительного анализа исполнения бюджетов городов – членов Ассоциации городов Поволжья, центров субъектов Федерации ПФО;
   -составлены отчеты, которые были представлены 
в государственные органы статистики, налоговый орган, во внебюджетные фонды, управления и отделы администрации города Новочебоксарска;
- ежедневно ведется работа по обработке выписок по счетам:
- р/с 03232643977100001500- для учета средств, поступающих во временное распоряжение получателей бюджетных средств;
- р/с 03231643977100001500 – для учета получателей бюджетных средств города Новочебоксарска;
- р/с 03234643977100001500 – для учета средств бюджетных и автономных учреждений города Новочебоксарска.
Представлялась оперативная информация Новочебоксарскому городскому Собранию депутатов, главе города Новочебоксарска и заместителю главы администрации по экономике и финансам города Новочебоксарска:
- об исполнении бюджета города Новочебоксарска;
- об освоении средств бюджета города Новочебоксарска на определенные даты;
-  об исполнении расходов в рамках муниципальных программ;
- аналитическая информация о поступлении налогов и сборов в соответствии с налоговым законодательством Российской Федерации;
- о муниципальном долге на определенную дату;
- об источниках финансирования дефицита бюджета города Новочебоксарска.
В целях обеспечения прозрачности и открытости бюджетного процесса на территории города Новочебоксарска на официальном сайте администрации города Новочебоксарска регулярно размещаются муниципальные нормативные правовые акты города Новочебоксарска, касающиеся бюджетного процесса, отчеты об исполнении бюджета и другая информация.
По оценке Минфина Чувашии, проведенной в 2024 году, городу Новочебоксарску присвоена I степень качества управления бюджетным процессом, которая характеризуют высокое качество управления финансами муниципальных образований. 

В целях осуществления методологического руководства рассматривались письма граждан, руководителей предприятий и учреждений, органов власти и управления, органов прокуратуры по вопросам составления, рассмотрения, утверждения и исполнения бюджета города Новочебоксарска, по вопросу применения налогового и бюджетного законодательства Российской Федерации, на которые были даны своевременные ответы.

Проведение внутреннего муниципального финансового контроля осуществлялось в соответствии с Планом контрольных мероприятий Финансового отдела на 2024 год (далее – План контрольных мероприятий), согласованным главой администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики 19.12.2023. Всего в течение 2024 года Финансовым отделом проведено 9 контрольных мероприятий расходования денежных средств, выделенных на реализацию муниципальных программ города Новочебоксарска Чувашской Республики, из них 8 плановых и 1 внеплановое. План работы Финансового отдела на 2024 год, изменения в план контрольных мероприятий размещены в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте администрации города Новочебоксарска Чувашкой Республики в разделе «Финансы» подразделе «Внутренний муниципальный финансовый контроль».
Внутренний муниципальный финансовый контроль в 2024 году осуществлялся в форме выездных проверок. Контрольные мероприятия проведены в дошкольных образовательных учреждениях, общеобразовательных учреждениях, МАУ «ДООЛ «Звездочка», Детской музыкальной школе, МБУ ДО «СШ №2» г. Новочебоксарска. 
Общий объем проверенных средств за 2024 год – 312 647,0 тыс. рублей.
Общий объем выявленных нарушений в денежном выражении составил 518,7 тыс. рублей.
По результатам проведенных контрольных мероприятий в отношении объектов контроля вынесено 7 представлений обязательных к рассмотрению (исполнению), с требованиями о принятии мер ответственности к должностных лицам, допустившим нарушения и устранении нарушений бюджетного законодательства и законодательства о контрактной системе.
Материалы проверок и информация о выявленных нарушениях бюджетного законодательства направлены в адрес прокуратуры города Новочебоксарска.  
Все мероприятия, предусмотренные планом работы на 2024 год органом внутреннего муниципального финансового контроля выполнены в полном объеме.
Задачи на 2025 год:
1. Осуществлять меры, направленные на увеличение поступлений налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет города Новочебоксарска, включающие:
снижение недоимки по налоговым и неналоговым платежам в бюджет города;
обеспечение роста поступлений налоговых и неналоговых доходов (за исключением доходов от продажи материальных и нематериальных активов, инициативных платежей) в бюджет города Новочебоксарска по итогам исполнения бюджета города Новочебоксарска за 2025 год по сравнению с уровнем исполнения 2024 года на 7,1% в сопоставимых условиях 2024 года, или 107,8% к фактическому исполнению за 2024 год;
обеспечение поступления доходов от аренды имущества и земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, и снижение задолженности по указанным источникам по состоянию на первое число месяца, следующего за отчетным кварталом, за период с начала финансового года;
2. Осуществлять меры, направленные на повышение эффективности использования бюджетных средств:
обеспечение целевого использования средств бюджета города Новочебоксарска;
обеспечение эффективного освоения средств, выделенных из вышестоящих бюджетов;
обеспечение в первоочередном порядке финансирования расходов на выплату заработной платы и начислений на оплату труда работников муниципальных учреждений, оплату коммунальных услуг и уплату налогов и иных обязательных платежей в бюджет муниципальными учреждениями;
недопущение по состоянию на первое число каждого месяца образования просроченной кредиторской задолженности бюджета города Новочебоксарска;
установление запрета на увеличение численности муниципальных служащих;
недопущение увеличения общей численности работников муниципальных учреждений;
3. Соблюдать установленные Кабинетом Министров Чувашской Республики нормативы формирования расходов на содержание органов местного самоуправления Чувашской Республики;
4. Не устанавливать и не исполнять расходные обязательства, не связанные с решением вопросов, отнесенных Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, законами Чувашской Республики к полномочиям города Новочебоксарска;
5. Обеспечить исполнение принятых обязательств по достижению целевых показателей повышения оплаты труда работников бюджетной сферы в соответствии с указами Президента Российской Федерации, доведенных органами исполнительной власти Чувашской Республики;
6. Обеспечить выполнение мероприятий, предусмотренных планом мероприятий («дорожной картой») по увеличению собственных доходов, оптимизации бюджетных расходов, сокращению нерезультативных расходов.



[ИМЯ КАТЕГОРИИ]; 127,1 (100%)
[ИМЯ КАТЕГОРИИ]; 168,5 (100%)
[ИМЯ КАТЕГОРИИ]; 46,5 (95,4%)

федеральные средства	республиканские средства	за счет средств бюджета города Новочебоксарска	152.35244825000001	129.28426876	31.197864019999997	
