Пояснительная записка 
к докладу о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных, городских округов 

за 2023 год и их планируемых значениях 

на 3-летний период Аликовского муниципального округа

Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Аликовского муниципального округа за 2023 год и их планируемых значениях на 3 - летний период составлен в соответствии с требованиями Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об округов и муниципальных районов» и  Постановления Правительства РФ от 17 декабря 2012 г. N 1317 «О мерах оценке эффективности деятельности органов  местного самоуправления городских по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. N 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и подпункта «и» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. N 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления».

Показатели состоят из разделов: I «Экономическое развитие», II – «Дошкольное образование», III – «Общее и дополнительное образование», IV –«Культура», V- «Физическая культура и спорт», VI - «Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем», VII – «Жилищно-коммунальное хозяйство», VIII – «Организация муниципального управления», IX- «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности». 
В докладе представлена информация об основных показателях деятельности органов местного самоуправления Аликовского муниуипального округа за 2023 г., и определены значения показателей на 2024-2026 гг., достижение которых обеспечит решение поставленных целей и задач.

Экономическое развитие
Государственная политика по развитию малого и среднего предпринимательства в Аликовском муниципальном округе в 2023 году реализовывалась согласно подпрограмме «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы Аликовского муниципального округа «Экономическое развитие», утвержденной постановлением Главы администрации Аликовского муниципального округа от 26.04.2023г. № 571. 
На 01 января 2024 года в муниципальном округе согласно единому реестру субъектов малого и среднего предпринимательства, размещенного на сайте Федеральной налоговой службы, действуют 346 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 47 предприятий и 299 индивидуальных предпринимателя или 244,4 субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения. Численность работающих в сфере малого предпринимательства за 2023 год составила 1406 человек. Оборот продукции (услуг) по субъектам малого и среднего предпринимательства за 2023 год составил 540,6 млн. рублей или 104,7% к уровню соответствующего периода 2022 года. Среднемесячная заработная плата по субъектам малого предпринимательства составила  25178,3 рублей или 158,1% к 2022 году. 
Общий оборот организаций муниципального округа, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, при темпе роста к уровню соответствующего периода прошлого года в действующих ценах 114,2% в 2023 году составил 923,5 млн. рублей.

На 01.01.2024 года фактическая обеспеченность населения Аликовского муниципального округа торговой площадью (количеством) стационарных торговых объектов при нормативе минимальной обеспеченности 41 единица составляет 111 единиц. Оборот розничной торговли по организациям всех видов деятельности, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, за 2023 год составил 634,1 млн. рублей.

Актуальной задачей для муниципального образования является повышение инвестиционной привлекательности территорий, что возможно реализовать только за счет конкретных инвестиционных проектов и привлечения дополнительных частных инвестиций. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя в 2023 году составил 9049,4 рублей, или 103,4% к уровню 2022 года.
Ключевой задачей муниципального образования является грамотное управление имуществом и земельными ресурсами. Это одно из внутренних резервов пополнения бюджета муниципального образования.

Сегодня на особом контроле стоят вопросы по управлению землями сельскохозяйственного назначения. 
В 2023 году из общей площади территории муниципального района 87,9% земельных участков являются объектами налогообложения, в 2026 году этот показатель составит 92,0%.
Администрация муниципального образования вплотную работает и на перспективу. Для создания новых производств имеются свободные площадки, привлекательные для потенциальных инвесторов - возможность организации промышленных и сельскохозяйственных производств, а также объектов придорожного сервиса. Это свободные от прав третьих лиц объекты капитального строительства и земельные участки под ними, а т.ж. участки земель сельскохозяйственного назначения, включенные в Единый информационный ресурс Чувашской Республики в целях выявления эффективных собственников.

В 2024 году перед администрацией муниципального образования ставятся задачи:

- вся площадь земель сельхозназначения, зарегистрированная в собственности муниципального образования, должна найти эффективного собственника;

- работа по выявлению и постановке на кадастровый учет бесхозяйных объектов недвижимости должна быть продолжена.

Ведущее место в экономике Аликовского муниципального округа занимает агропромышленный комплекс, поскольку в условиях экономического кризиса спрос на ее продукцию поддерживается на достаточно высоком уровне. По состоянию на 01 января 2024 года аграрный сектор представлен 8 сельскохозяйственными организациями, 1 предприятием по производству пищевых напитков, 47 крестьянских (фермерских) хозяйств, 1 сельскохозяйственным потребительским кооперативом, 1 предприятием по обслуживанию отрасли животноводства, 8999 личными подсобными хозяйствами. В 2023 году из общего числа 100,0% сельскохозяйственных организаций являются прибыльными.  Ставится задача в 2024 году выйти с положительными показателями производственно-хозяйственной деятельности по всем сельскохозяйственным предприятиям.
Задачей в сельском хозяйстве на 2024 год являются:
- сохранение и увеличение поголовья крупного рогатого скота;

- выполнение целевых индикаторов как муниципальной, так и государственной программы Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Чувашской Республики»;
- своевременное и качественное выполнение весенне-полевых и уборочных работ;

- реализация в 2024 году всех заявленных инвестиционных проектов, предусмотренных в сельском хозяйстве и направленных на строительство, реконструкцию производственных объектов и техническое обновление:
1. Реконструкция зерносклада на 1000 тонн в с. Яндоба, КФХ Денисов Н.Г., проектная стоимость 4,5 млн. рублей;
2. Строительство зерносортировального сушильного комплекса с мощностью хранения 5000 тонн, КФХ Волков С.П., проектная стоимость 90,0 млн. рублей;

3. Строительство молочно-товарной фермы на 200 голов в д. Большие Шиуши  , СХПК «Новый путь», проектная стоимость 60,0 млн. рублей;

4. Строительство сенажной траншеи на 1000 тонн в с. Чувашская Сорма, СХПК «Новый путь», проектная стоимость 4,0 млн. рублей;

5. Строительство телятника на 70 гол. в дер. Нижние Татмыши, КФХ Сапожников А.В., проектная стоимость 3,0 млн. рублей;
6. «Строительство родильного отделения для коров «Молочно-товарного комплекса № 1» в с. Чувашская Сорма», СХПК «Новый путь», проектная стоимость 12,0 млн. рублей.

На селе созданы и продолжается укрепление комфортных условий жизни с природным газом, асфальтированными дорогами. В целом на дорожное хозяйство из бюджета муниципального округа в 2023 году направлено 61,7 млн. рублей, в том числе:

- на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов - 7,5 млн. рублей. Отремонтировано 1,986 км автомобильной дороги;  

- на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах муниципального округа -  54,2 млн. рублей. Тем самым продолжился капитальный ремонт участка км 2+500-км 6+000 автомобильной дороги «Аликово-Ильянкино» (2 этап) протяженностью 3,5 км.

В рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» в 2023 году проведены работы по благоустройству:

- дворовой территории многоквартирных домов № 3, 5а, 7а по ул. Парковая в с. Аликово;

- Этнического двора «Культура и быт верховых чувашей» часть 1 этап 1 (внутренняя территория Этнического двора).


В 2023 году рамках государственной программы Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства» капитально отремонтированы водонапрные башни   в 7 населенных пунктах муниципального округа: д. Шоркасы, д. Нижние Шиуши, д. Верхние Елыши, д. Илгышево, д. Вотланы, д. Вурманкасы, д. Юманлыхи).


С каждым годом набирает оборот повышенный интерес населения   к участию в реализации проектов, основанных на местных инициативах. В 2023 году в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» реализовано 33 инициативных проекта, из них:

- ремонт водопроводных сетей – 11 проектов;

- ремонт дорог – 12 проектов;

- проекты по очистке пруда - 6 проектов;

- благоустройство кладбищ - 2 проекта;

- ремонт лестницы на 2-й этаж здания Таутовского СДК – 1 проект;

- устройство ритуального дома на кладбище д. Лобашкино – 1 проект.

На 2024 год   в сфере жилищно-коммунального хозяйства поставлены задачи:

1) провести благоустройство:

- Этнического двора «Культура и быт верховых чувашей» часть 1 этап 1 (внешняя территория Этничексого двора);

- дворовой территории в с. Аликово по ул. Парковая, д. 16 и по ул. 60 лет Октября д.61, 59 и 57;

2) в рамках государственной программы Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства» капитально отремонтировать 2 водонапорные башни (пос. Дубовский и д. Нижние Куганары);
3) в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» реализация 41 проекта по инициативному бюджетированию, из них:

- ремонт водопроводных сетей – 9 проектов;

- ремонт дорог – 5 проектов

- очистка пруда - 14 проектов;

- благоустройство кладбищ – 5 проекта;

- Ремонт крыши СД – 1 проект;

- ремонт водозаборного узла – 3 проекта;

- устройство мемориального комплекса – 2 проекта;

- обустройство контейнерных площадок – 2 проекта.

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог в 2023 году составляет 84,7%.
Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром, в общей численности населения округа в 2023 году составила 2,9%. 
Анализируя данные Госстата, в 2023 году наблюдается рост среднемесячной заработной платы по всем видам экономической деятельности. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в 2023 году выросла по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 14,7% составила 37434,6 рублей. Выросла средняя заработная плата педагогических работников, работников культуры.
Дошкольное образование
В 2023 году система дошкольного образования в муниципальном округе представлена 3 дошкольными образовательными учреждениями. В рамках повышения доступности дошкольного образования созданы условия для развития дошкольного образования и обеспечения равных стартовых возможностей для всех детей. 

Для развития самостоятельной, познавательной и исследовательской деятельности воспитанников, ранней профориентации для дошкольников в 2023 году на базе Аликовского детского сада № 1 «Çãлкуç» начала функционировать агролаборатория. Он же стал победителем республиканского конкурса в номинации «Лучший детский сад этнокультурной направленности развития детей».

Дети в возрасте от 2 до 7 лет обеспечены местами в муниципальных образовательных организациях, реализующих программу дошкольного образования на 100%. 

Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет составляет 75,0%.

Для обеспечения прозрачности продвижения очереди в детские сады продолжает работать автоматизированная информационная система «Электронная очередь в детский сад». 
По состоянию на 1 января 2024 года доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в дошкольные образовательные учреждения, составила 3,5%. Все дети старше 3 лет получают дошкольное образование.

Общее и дополнительное образование
Большое внимание в муниципальном округе уделяется поддержке, развитию и продвижению одаренных детей и молодежи, созданию современной инфраструктуры образования в сельской местности, формированию инфраструктуры дополнительного образования детей, совершенствования материальной базы, обеспечения образовательных организаций квалифицированными кадрами.
В настоящее время на территории муниципального округа функционируют 10 школ.  

В рамках государственной программы «Развитие образования»: 

- осуществлен капитальный ремонт здания Яндобинской школы, где выполнены общестроительные работы, осуществлен ремонт систем водоснабжения, водоотведения, электроснабжения и освещения, заменена кровли. Осуществлен монтаж системы пожарной сигнализации и видеонаблюдения. Во все учебные кабинеты и обеденный зал поставлена новая мебель. 

- проведены работы по благоустройству территории Таутовской школы им. Б.С. Маркова. Осуществлены ремонт покрытий дорог, тротуаров, проездов в пределах территории образовательной организации, замена ограждений, установка освещения и осветительного оборудования.  

-  проведены работы по замене оконных блоков здания Тенеевской школы.

Особое внимание в 2023 году было уделено обеспечению антитеррористической защищенности объектов образования, пожарной безопасности и оснащению медицинских блоков детских садов и школ.

В рамках муниципальной программы «Развитие образования»:

- осуществлен монтаж системы, обеспечивающий автоматическое открывание ворот, установленных на проезде на территорию 10 школ и 3 детских садов;

 - закуплено медицинское оборудование для медицинских кабинетов Аликовской школы им. И.Я. Яковлева, двух детских садов;

 - в двух школах продолжаются работы по ремонту пожарной сигнализации.  
В приоритете на 2024 год реализация проекта по благоустройству территории Яндобинской школы. Проект разработан, есть положительное заключение государственной экспертизы.

Качество образования напрямую зависит от педагогических кадров и эффективности кадровой политики. В системе школьного образования работают 151 педагог, из них по   состоянию на 01.01.2024 всего 8 молодых специалистов. Сегодня в сфере образования 15 вакансий педагогов.

Останавливаясь на качестве образовательного процесса, следует отметить, что в 2022-2023 учебном году: 
- 3-е учащихся школ муниципального округа отмечены стипендией Главы Чувашской Республики О. Николаева;

- 10 учащихся стали стипендиатами именной стипендии депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Николая Владимировича Малова;

- 7 учащихся - победители муниципального конкурса «Ученик года», отмечены стипендией главы администрации Аликовского муниципального округа;

- 9 учащихся из 41 участника регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников стали призерами (эффективность участия – 21,95%, 5 место в рейтинге, среднее значение по эффективности участия по республике - 26,49%.).

- 7 выпускников школ муниципалитета получили медали и аттестаты с отличием.

В 2023 году продолжили реализацию такие проекты, как «Школьный медиацентр», «Школьный театр», «Школьный хор», программы для начальных классов «Орлята России», адаптационная программа для учащихся 5 классов «Я, ты, он, она – вместе целая страна» и др.  Отрадно, что уже есть результаты. Как результат школьный хор Яндобинской школы «Хрустальный колокольчик» под руководством Светланы Семеновой занял 1 место на региональном этапе Всероссийского конкурса хоровых и вокальных коллективов и сегодня   представляет Чувашскую Республику на Всероссийском этапе.

В целях создания условий для патриотического, физического и духовно-нравственного воспитания молодого поколения, приобщения школьников к изучению основ борьбы самбо, на базе Аликовской школы им. И.Я. Яковлева, в числе 10 школ республики, запустили   образовательный проект «Самбо в школу».

Все школы муниципального округа подключены к широкополосному каналу Интернет, обеспечиваются современным интерактивным и мультимедийным оборудованием. У всех образовательных учреждений есть собственные сайты. 

Все общеобразовательные организации имеют лицензию на право осуществления образовательной деятельности и свидетельство о государственной аккредитации. 

По итогам 2023 года в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений:

- 90,0% муниципальных общеобразовательных учреждений соответствуют современным требованиям обучения;

- 40,0% здания муниципальных общеобразовательных учреждений находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта.

Большое значение в становлении личности играет дополнительное образование детей, которое представлено 3 учреждениями: МАОУ ДОД ДЮСШ «Хелхем», МАОУ ДОД «Аликовская детская школа искусств», МБОУ ДОД «Аликовский Центр детского и юношеского творчества». 
В рамках Майских указов Президента Российской Федерации, и федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», где предусмотрено внедрение и обеспечение функционирования модели персонифицированного финансирования дополнительного образования детей, подразумевающей предоставление детям сертификатов дополнительного образования с возможностью использования в рамках модели персонифицированного финансирования дополнительного образования детей, с 2021 г. участвуют две организации: Детско-юношеская спортивная школа «Хелхем» и Центр детского и юношеского творчества. 

Неплохо налажена работа Центра детского и юношеского творчества, на базе которого реализуются общеразвивающие программы по 6 направлениям: научно – техническое; социально – гуманитарное; художественно – эстетическое; эколого – биологическое; туристко – краеведческое; культурологическое. В рамках реализации данных программ Центром детского и юношеского творчества проводятся различные тематические конкурсы, где принимают участие обучающиеся всех школ округа. Работы обучающихся данных объединений были удостоены призовых мест не только на муниципальном, но и на региональном и всероссийском уровнях.
Системой дополнительного образования охвачен 85,9% детей в возрасте от 5 до 18 лет. 

Значительное внимание уделяется созданию условий для сохранения и укрепления здоровья детей. Сформирована целостная система физического воспитания школьников, включающей урочную и внеурочную деятельность, проведение различных физкультурно-оздоровительных мероприятий. Ежегодно проводится более 80 крупных спортивных мероприятий разного уровня. Наиболее массовыми являются Спартакиада школьников, которая включает самые популярные и доступные виды спорта, муниципальная олимпиада по физической культуре. Во всех школах созданы Школьные спортивные клубы.
Несмотря на принятые меры в 2023 году доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в общеобразовательных учреждениях составляет 86,8%. 

Культура
Сегодня сфера культуры приобретает важное значение и становится одним из основных инструментов формирований национального самосознания. Воспитание духовности и нравственности подрастающего поколения, сохранение традиций семьи и общества - основная задача, стоящая перед отраслью культуры   муниципального округа.     
В 2023 году деятельность всех учреждений культуры Аликовского муниципального округа строилась в соответствии с национальным проектом «Культура» с тематикой Года педагога и наставника, Года счастливого детства и в рамках муниципальной программы Аликовского муниципального округа «Развитие культуры». 
В целях вовлечения в культурную деятельность всех слоев населения, прежде всего детей и молодежи, повышению качества и доступности культурных благ для всех категорий граждан, клубными учреждениями округа в 2023 году проведено 4403 культурно – досуговых мероприятия. Творческие коллективы художественной самодеятельности и отдельные исполнители культурно-досуговых учреждений приняли участие в 3 Всероссийских, 3 Международных, 10 Межрегиональных и 17 республиканских творческих конкурсах.

Сегодня наши библиотеки вошли в информационную стадию развития, что соответствует современным реалиям. Они стали настоящими информационными и образовательными площадками, местом досуга как для детей, так и взрослого населения, где применяется новый формат общения между библиотекарями и читателями:

- для молодежи в Коворкинг-зоне проходят просмотры фильмов, проводятся лекции, конференции, «круглые столы», встречи с известными и успешными людьми;

- для детей младшего школьного возраста организована   студия рисования песком «Сказки на песке»;

- для родителей с детьми работает Клуб выходного дня «Развивающая суббота» и шахматный клуб «Белая ладья»; 

- на этнографической площадке в зоне «Живой край» проводятся мастер-классы по чувашской вышивке, уроки по изучению чувашского языка с использованием игровых методов;

- в детской студии мультипликации «Сказка» («Юмах») создают мультфильмы. В 2023 году выпустили и презентовали серию мультфильмов о национальном былинном герое - добром великане Улыпе («Детство Улыпа», «Добрые дела Улыпа»).

- на базе центральной библиотеки в целях психологической и социально-педагогической поддержки подростков открыт Центр сопровождения и социализации подростков «МЫ РяДОМ».
На сегодня охват населения библиотечным обслуживанием в районе составляет 89 %.

Немалая роль в развитии личности, воспитании патриотизма, чувства гордости и уважения к культуре и истории родного края отводится музеям. Они сегодня так же стали образовательно-воспитательными центрами, активно принимающие участие в формировании исторического и культурного самосознания, патриотическом воспитании граждан. Ежегодно музеи округа проводят более 30 выставок, 180 экскурсий.
На сегодня в Аликовском муниципальном округе модернизированы 54% культурно-досуговых учреждений. В 2023 году модернизированы 2 клубных учреждения: Карачуринский сельский Дом культуры, Мартынкинский сельский клуб. Отремонтированные и оснащенные культурно-досуговые учреждения стали площадкой для гастрольной деятельности республиканских театрально-концертных организаций.

В целях повышения доступности культуры, которая должна охватывать не только крупные, но и самые отдаленные деревни, в 2023 году в рамках национального проекта «Культура» приобретен автоклуб - культурный центр, оснащенный современным многофункциональным оборудованием на сумму 9404,2 тыс. рублей.  
В целях реализации программы культурного просвещения молодежи от 14 до 22 лет в рамках проекта «Пушкинская карта» совместно   с образовательными учреждениями проведено 152 мероприятия, продано 3733 билета; показано 89 киносеансов, синхронизированные   со школьной программой. Практика организации мероприятий по Пушкинской карте позволила разнообразить формат работы учреждений культуры и увеличить посещаемость той части молодежи, которые ранее не были в числе постоянных посетителей. Всего из 977 потенциальных участников проекта оформили «Пушкинскую карту» 876 человек, что составляет 89,7 % от общего количества. 

Наряду с положительными тенденциями в отрасли культуры нельзя не обозначить существующие проблемы. Это те задачи, над решением которых нам необходимо заниматься последовательно из года в год. В 2024 году:

- капитальный ремонт зданий и сооружений культуры. Будут капитально отремонтированы 2 здания культурно-досуговых учреждений на сумму более 15,0 млн. рублей (Юманлыхский сельский клуб, Шумшевашский сельский Дом культуры);

- текущий ремонт зданий и сооружений культуры. Будет проведен текущий ремонт помещений Районного Дома культуры на сумму 1.6 млн. рублей;  

- модернизация культурно-досуговых учреждений. В рамках реализации государственной прогр
аммы «Развитие культуры» будет проведена модернизация культурно-досуговых учреждений сумму более 1,1 млн. рублей;

- обновление материально-техническая базы культурно-досуговых учреждений. Улучшится материально-техническая база победителей республиканского конкурсного отбора среди муниципальных учреждений культуры: Тушкасинского сельского клуба и Ефремкасинской сельской библиотеки на сумму 350,0 тыс. рублей;

- переполнение архивного фонда;

- дефицит квалифицированных кадров и ярко выраженная тенденция к их старению. Из 85 человек в отрасли всего 3 специалиста работают в возрасте до 35 лет (3,5%).

Физическая культура и спорт
Роль физической культуры и спорта становится все более заметным социальным и политическим фактором, определяющим состояние здоровья населения и поддержание оптимальной физической активности в течение всей жизни каждого гражданина. В процессе организованных и самостоятельных занятий физической культурой и спортом решаются также важные проблемы социальной адаптации, нравственного оздоровления, проблемы эстетического воспитания, приобщения к системе национальных ценностей и культур.

Удельный вес населения Аликовского муниципального округа, систематически занимающихся физической культурой и спортом и составляет 42,0%. 
Организацией физкультурно-оздоровительной, спортивно-массовой работы, подготовкой спортсменов в муниципальном округе занимаются 25 специалистов. 

В рамках реализации Указа Главы Чувашской Республики о дополнительных мерах по укреплению здоровья и содействию физическому развитию детей, в целях формирования навыков здорового образа жизни на  базе ДЮСШ «Хелхем» организовано обучение плаванию учащихся 2-4 классов школ муниципального округа. В 2023 году проведено 5 соревнований по плаванию. Соревнования по плаванию включены в программу муниципальных финальных игр «Зарница» и «Орленок»; в программу Спартакиады школьников Аликовского муниципального округа 2023/24 учебного года.

В муниципальном округе организована сдача нормативов ГТО. Главная задача ГТО - мотивировать население муниципального округа больше заниматься спортом, который способствует улучшению их физической подготовки. В 2023 году в сдаче нормативов ВФСК «Готов к труду и обороне» приняли 1364 человека. Обладателями знаков стали 952 человека, их них «золото»- 305, «серебро» - 309, «бронза» - 339. В первые за последние годы муниципальный округ в рейтинге ГТО среди муниципалитетов по итогам четвертого квартала занял не последнее, а 10 место.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Решение жилищной проблемы населения - это жизненно важная стратегическая задача всех органов исполнительной власти и местных администраций.
В 2023 году на территории Аликовского муниципального округа в рамках реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» за счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию 4413 кв. м. общей площади жилья.
В 2023 году:

- по ведомственной целевой программе «Оказание государственной поддержки граждан в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» и государственной программе Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» 4 молодые семьи получили свидетельства на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома в размере 3,402 млн. рублей; 
- в соответствии с Законом Чувашской Республики от 17 октября 2005 г. №42 «О регулировании жилищных отношений» 8 детей - сирот обеспечены жильем, на что направлено 18,3 млн. рублей;  

- в рамках государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий - 1 семья получила свидетельство о предоставлении социальной выплаты на строительство (приобретение) жилья в сельской местности в размере 667,1 тыс. рублей;
  - 39 многодетных семей муниципального округа бесплатно получили земельные участки под ИЖС и ведение ЛПХ.  
Для решения задачи в сфере жилищного строительства и обеспечения граждан жильем необходимо в 2024 году:

- предоставление 4 молодым семьям социальных выплат на приобретение и строительство жилья;

- обеспечение жильем 11 детей - сирот;

- предоставление 1 семье в рамках государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» свидетельство о предоставлении социальной выплаты на строительство (приобретение) жилья в сельской местности.

В 2023 году в муниципальном округе не имелось земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства в течение 3 лет.
 Объектов капитального строительства, в отношении которых не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию в течение последних 5 лет, также не имелось. 

Жилищно-коммунальное хозяйство
Из 146 многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами все, т.е 100%, выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами. Из них 111 домов выбрали способ управления непосредственного управления собственниками помещений, 13 многоквартирных дома - управление товариществами собственников жилья и 22 домов - управление управляющей компанией - ООО «Жилище».

Предоставлением жилищно-коммунальных услуг в Аликовском муниципальном округе занимаются 5 организаций различных форм собственности:

- ООО «УК «Жилище» в области теплоснабжения;

- ООО «Тепловодоканал» в области электроснабжения;

- ООО «Водоканал +» в области водоотведения и водоснабжения; 

- ПАО «МРСК Волги» - «Чувашэнерго» (электроснабжение);

- АО «Газпром газораспределения Чебоксары» (газоснабжение).

Управление многоквартирными домами осуществляет ООО «УК «Жилище», 3 товарищества собственников жилья.       

Все земельные участки под многоквартирными жилыми домами поставлены на кадастровый учет.

Организация муниципального управления
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов консолидированного бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2023 году составила 15,4%. 
В целях эффективного пополнения бюджета, увеличения доли налоговых и неналоговых доходов местного бюджета администрация муниципального округа проводит работу с предприятиями и организациями по своевременной уплате налогов в бюджет, организует и проводит торги по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков, проводятся аукционы в отношении земельных участков, прошедших государственный кадастровый учет, ведется работа по регистрации собственниками права собственности на земельные участки. 

Организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в муниципальном округе на конец 2023 года не имеется. 

Просроченной кредиторской задолженности по оплате труда муниципальных бюджетных учреждений не имеется.

В муниципальном образовании имеется утвержденный генеральный план (схема территориального планирования) муниципального округа. 
Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального образования в 2023 году составила 88,7%. 

Среднегодовая численность постоянного населения в 2023 году составила 13669 человек.  
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В муниципальном округе завершена работа по установке общедомовых приборов учета энергоресурсов и воды, по проведению энергетических обследований.

Бюджетные учреждения муниципального округа оснащены приборами общего учета энергоресурсов и воды на 100%. 
