АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА АЛАТЫРЯ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПРОТОКОЛ
заседания санитарно- противоэпидемической комиссии города Алатыря Чувашской Республики


от 21 сентября 2022 г.                                                                                                                                        № 3

г. Алатырь

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ

Первый заместитель главы администрации города Алатыря Чувашской 
Республики по экономике и финансам – начальник отдела экономики Марунина Н.В.
	Присутствовали члены комиссии
	Ермилов Н.Б. – начальник отдела специальных программ, гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций администрации города Алатыря Чувашской Республики;
Кандрашин В.А. – начальник отдела культуры, по делам национальностей, туризма и архивного дела администрации города Алатыря Чувашской Республики;
Стекольщикова Н.Ю. – заместитель начальника отдела образования и молодежной политики администрации города Алатыря Чувашской Республики;
Горбатов А.И. – заместитель начальника отдела архитектуры, градостроительства, транспорта, природопользования и жилищно - коммунального хозяйства;
Кутепов Д.В. – врач по общей гигиене филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Чувашской Республике – Чувашии в городе Шумерля»;
Легалина А.А. – заместитель начальника БУ «Алатырская районная станция по борьбе с болезнями животных» Госветслужбы Чувашии.


	Секретарь комиссии:
	Моисеева А.Е. – главный специалист-эксперт отдела экономики администрации города Алатыря Чувашской Республики.

	
	



[bookmark: _GoBack]1. О выполнении Плана мероприятий по профилактике гриппа и острых респираторных вирусных инфекций, в том числе новой коронавирусной инфекции в городах (районах) в эпидсезоне 2021-2022 гг. и рассмотрении Плана мероприятий по профилактике гриппа и острых респираторных вирусных инфекций, новой коронавирусной инфекции в эпидсезоне 2022-2023 гг. на территории города Алатыря Чувашской Республики;
(докладчик Кутепов Д.В.)
1.1. Принять к сведению информацию докладчика по данному вопросу.
1.2. Принять План мероприятий по профилактике гриппа, острых респираторных вирусных инфекций, коронавирусной инфекции в г. Алатыре в эпидсезоне 2022-2023 гг.
1.3. Улучшить работу по информированию граждан о профилактике гриппа, ОРВ, коронавирусной инфекции и соблюдения санитарно- эпидемических норм. 





Председатель комиссии:                                                                                                                     Н. В. Марунина


Секретарь:                                                                                                                                             А. Е. Моисеева 
