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	О внесении изменений в Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Канашского муниципального округа Чувашской Республики и урегулированию конфликта интересов




В соответствии с Федеральными законами от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,        от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»,  Указом Президента Российской Федерации от 1 июля 2010 года № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов», Указом Президента Российской Федерации от 25 января 2024 г. № 71 «О внесении изменения в Указ Президента Российской Федерации от 1 июля 2010 г. № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов», экспертным заключением Государственной службы Чувашской Республики по делам юстиции от 29 июля 2024 г. на постановление администрации Канашского муниципального округа Чувашской Республики от 11 апреля 2024 г. № 552 «Об утверждении Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Канашского муниципального округа Чувашской Республики и урегулированию конфликта интересов»,  Администрация Канашского муниципального округа Чувашской Республики постановляет:

[bookmark: sub_1]1. Внести в Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Канашского муниципального округа Чувашской Республики и урегулированию конфликта интересов, утвержденное постановлением администрации Канашского муниципального округа Чувашской Республики от 11 апреля 2024 г. № 552, следующие  изменения: 
1) абзац второй подпункта «а» пункта 14 изложить в следующей редакции:
«о представлении муниципальным служащим недостоверных или неполных сведений, предусмотренных подпунктом «а» пункта 1 Порядка проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Чувашской Республике, и муниципальными служащими в Чувашской Республике, и соблюдения муниципальными служащими в Чувашской Республике требований к служебному поведению, утвержденного постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 23.05.2012 № 192;».
2) пункт 17.1. изложить в следующей редакции:
«17.1. Уведомления, указанные в абзаце четвертом подпункта «б» и подпункте «е»  пункта 14 настоящего Положения, рассматриваются отделом организационно – контрольной и кадровой работы администрации Канашского муниципального округа, отраслевыми и функциональными органами администрации Канашского муниципального округа, которые осуществляют подготовку мотивированных заключений по результатам рассмотрения уведомлений.».
2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.




Глава муниципального округа					           	          С.Н. Михайлов
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