Информация об обеспечении нормативным водоснабжением жилых домов в деревне Чичканы Комсомольского муниципального округа

[bookmark: _GoBack]Строительство объекта «Водоснабжение д. Чичканы Комсомольского района Чувашской Республики» осуществлялось в 2023 году в рамках мероприятий по строительству и реконструкции (модернизации) объектов питьевого водоснабжения и водоподготовки с учетом оценки качества и безопасности питьевой воды подпрограммы «Строительство и реконструкция (модернизация) объектов питьевого водоснабжения и водоподготовки с учетом оценки качества и безопасности питьевой воды» государственной программы Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства»
Соглашением от 03.02.2023 № 832-2023-35-08/1 о представлении субсидии из республиканского бюджета  Чувашской Республики бюджету Комсомольского муниципального округа, заключенным между Минстроем Чувашии и администрацией Комсомольского муниципального округа, в 2023 году предусмотрено  финансирование в сумме 45 412,2 тыс. рублей,  из них из республиканского бюджета  Чувашской Республики - 42 233,3  тыс. рублей.
Муниципальный контракт по строительству указанного объекта заключен 27.02.2023 № 12. Исполнитель работ - ООО «АльянсВолгаСтрой»
В настоящее время строительство объекта завершено.

 В 2022 году в рамках мероприятий государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» реализован проект  «Комплексная компактная застройка ул. Солнечная д. Чичканы Комсомольского района Чувашской Республики» на сумму 9,5 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета 9,3 млн. рублей.  В составе проекта осуществлялось строительство следующих объектов: 
электроснабжения общей стоимостью 5,0 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета 4,9 млн. рублей;
газоснабжения общей стоимостью 4,5 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета 4,4 млн. рублей.
Ввод объектов в эксплуатацию обеспечено в 2022 году.






