[bookmark: _GoBack]С 1 сентября 2024 года вступают в силу правила использования лесов для осуществления изыскательной деятельности

Федеральным законом от 25.12.2023 № 676-ФЗ «О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации и статьи 8.2 и 10.1 Федерального закона «О введении в действие Лесного кодекса Российской Федерации»» введена статья 43.1 «Использование лесов для изыскательной деятельности», предусматривающая возможность получения лесных участков для осуществления изыскательной деятельности, находящихся в государственной и муниципальной собственности, по договору аренды или путем установления сервитута, публичного сервитута в соответствии со ст. 9 ЛК РФ.
Если осуществление изыскательной деятельности не влечет за собой проведении рубок лесных насаждений, то на основании разрешения уполномоченных органов допускается использование лесов для осуществления изыскательной деятельности без предоставления лесного участка или установления сервитута. При этом для осуществления изыскательной деятельности допускается возведение некапитальных строений, сооружений.
Кроме того, Приказом Минприроды России от 25.04.2024 № 241 «Об утверждении Правил использования лесов для осуществления изыскательной деятельности» установлены соответствующие правила, а также порядок подачи и рассмотрения заявлений заинтересованных лиц о предоставлении лесного участка для осуществление изыскательной деятельности.





