Пояснительная записка к  докладу

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2020 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Общая характеристика

городского округа «город Канаш»
Город Канаш основан в 1925 году.

Город Канаш занимает выгодное географическое положение. Расположен почти в самом центре республики, недалеко от крупных промышленных городов Поволжья: в 80 км от г. Чебоксары и в 130 км от г. Казани – столицы Татарстана.

Город Канаш является крупным железнодорожным узлом республики. Канаш третий по величине промышленный город Чувашской Республики с общей площадью городской территории 2056 га и численностью населения за 2020 год в количестве 44795 человек.

Город пересекают важнейшие автотранспортные магистрали: с западной стороны – автодорога федерального значения Цивильск-Ульяновск-Сызрань, которая связана с автомагистралью Москва-Нижний Новгород-Казань. Город также имеет автодорожную связь со всеми районами республики.

Через город проходят железнодорожные линии Муром-Арзамас-Казань-Екатеринбург, Рязань-Рузаевка-Канаш-Казань, а также железнодорожная ветка на Чебоксары.

                                            Экономическое развитие

Оборот организаций (не относящихся к субъектам малого предпринимательства,  средняя численность работников которых превышает 15 человек) за 2020 год составил  23304,4 млн. рублей, темп роста к 2019 году – 97,7 %.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по видам экономической деятельности «Обрабатывающие производства», «Обеспечение электрической энергией, газом и паром», «Водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» (без субъектов малого предпринимательства)  за 2020 год  составил 13717,7 млн. рублей, темп роста к 2019 году – 99,9 %. 






Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» (без субъектов малого предпринимательства) за 2020 год составил 289,1 млн. рублей, темп роста к 2019 году – 90,2%.  

Оборот розничной торговли организаций (без субъектов малого предпринимательства) за 2020 год составил 3598,2  млн. рублей, темп роста к 2019 году -114,3 %. 


 







Оборот общественного питания (без субъектов малого предпринимательства) за 2020 год составил 63,5  млн. рублей, темп роста к 2019 году – 78,4 %. 


Сальдированный финансовый результат деятельности организаций (без субъектов малого предпринимательства, банков, страховых организаций и бюджетных учреждений), за 2020 год составил  18505,4 млн. рублей убытков.
  Среднесписочная численность работающих (не относящихся к субъектам малого предпринимательства) за 2020 год составила 10537 человек, темп роста к 2019 году – 105%. 

  На территории города зарегистрированы  514 организаций, в том числе 475 юридических лиц.











За 2020 год объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил 20059,5 рублей, темп роста к 2019 году – 70,4%. 










В 2020 году в городе продолжалась реализация инвестиционных проектов:  

«Организация литейного производства» (ООО «СпецВагонДеталь»); 
«Строительство цеха и склада по производству гранулированных коагулянтов» (ООО «Аурат-СВ»); 









«Строительство асфальтобетонного завода» (ООО «РЕМИСС»);


«Расширение производства дробильно-сортировочного оборудования» (ООО «Канмаш ДСО»);











«Расширение производства сельскохозяйственной техники» (ООО «Канмаш АГРО»);













«Производство химической продукции для компаний ТЭК» (ООО «Новитэк»);









«Строительство производства коммерческого машиностроения в г. Канаш» (ООО «Аркто»);











«Развитие глубокой переработки алюминия в городе Канаш» (ООО «Канашский завод алюминиевых конструкций»).






На развитие и улучшение качества потребительских услуг, расширение розничной и  оптовой торговли в 2020 г. вложено 63,2 млн. рублей инвестиций,  введено в эксплуатацию 29 объектов потребительского рынка: 21 магазин, 3 предприятия общественного питания, 4 объекта по оказанию бытовых услуг (2 парикмахерские и 2 автомойки), 1 аптека. Создано дополнительно 124 новых рабочих места.  








Численность официально зарегистрированных безработных по состоянию на 01.01.2021 составила 629 человек (на 01.01.2020 – 177 человек).




Уровень безработицы по состоянию на 01.01.2021 составил – 2,5% (на 01.01.2020 – 0,71%).











В городе Канаш по состоянию на 01.01.2021 зарегистрированы 317 юридических лиц – объектов  МСП и 1064 индивидуальных предпринимателя. 

Общая численность занятых  в малом и среднем  предпринимательстве, с учетом самозанятых, по состоянию на 01.01.2021 составила – 5777 человек. 


Объем отгруженной продукции, выполненных работ и услуг собственного производства по предприятиям, относящимся к малому и среднему предпринимательству за 2020 год составил 3400,5 млн. рублей, темп роста к 2019 году - 104,2%.  










Среднемесячная заработная плата работающих в малом и среднем предпринимательстве за 2020 год составила 19500 рублей, темп роста к 2019 году – 102,6 %.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в 2020 году составила: 













- работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций – 30559,9 рублей, темп роста к 2019 году – 104,9%; 




- работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 25493,9 рублей, темп роста к 2019 году – 137,6 %; 






- работников муниципальных общеобразовательных учреждений – 29562,5  рублей, темп роста к 2019 году – 118,6 %;  







- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 29562,5 рублей, темп роста к 2019 году – 107,4 %; 







- работников муниципальных учреждений культуры и искусства  - 27379,9 рублей, темп роста к 2019 году – 103,3 %; 







- работников муниципальных  учреждений физической культуры и спорта – 28009,36 рублей, темп роста к 2019 году -  130,5 %.              


  За 2020 год в городе  родились 489  человек, умерли 708 человек. Естественная убыль населения составила 219 человек.

       
Миграционная убыль населения  составила 132 человека (число прибывших 1576 человек, выбывших - 1708 человек).

Строительство

         Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения в г. Канаш составляет 101,67 км, в том числе дороги с твердым покрытием 66,94 км, грунтовые дороги 34,73км.     
     В рамках реализации программы «Развитие транспортной системы города Канаш Чувашской Республики» на 2019-2035 годы предусмотрены средства на 2020 г.:

         - на ремонт дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к ним предусмотрено 7 488,0 тыс. руб. Выполнен ремонт 15 дворовых территории МКД  и 5 проездов к МКД, общей площадью 13,2 тыс. м2.  

         - на ремонт автомобильных дорог предусмотрено на 2020 г. 29,5 млн. руб.  Выполнен текущий ремонт участков автомобильных дорог по ул. Канашская, ул. Полевая, ул. Свободы, ул. Машиностроителей, ул. Первомайская, Б.Хмельницкого, ул.Дружбы, ул.Железнодорожная и ремонт грунтовых дорог по ул. Северная, пер. Западный, общей протяженностью 4,4 км.

        - на реконструкция автомобильных дорог на 2020 г. предусмотрено 38,4 млн. руб., Выполнена реконструкция ул. Фрунзе 1 и 2 этапы – 1,044 км (всего на сумму 82,8 млн. руб.). 

  Так же в счет бюджета города Канаш выполнен текущий ремонт автомобильной дороги  по ул. Л. Толстого, на сумму 3,0 млн. руб.

         В 2020 г. администрацией города начаты работы по проектированию реконструкции автомобильной дороги «ул. Красноармейская», с устройством тротуара, ливневой канализации, устройством парковки, установкой всех необходимых знаков, стоимость работ 2,5 млн.руб.

          Для выполнения работ по содержанию автомобильных дорог города Канаш на 2020-2022 г.г. заключен муниципальный контракт со специализированной организацией ООО «Транспортник». На содержание автомобильных дорог из бюджета города Канаш на 3 года направлено 49,3 млн. руб
          Дорожно-эксплуатационной службой проводится комплекс мероприятий по зимнему содержанию автодорог, который, обеспечивает постоянную, надежную и эффективную работу автомобильных дорог, безопасные условия движения транспортных средств и пешеходов.
      За весенний-летний период 2020 г. выполнено 4660,0 м2 ямочного ремонта с использованием горячего асфальта – 547,7 т. 

          Выполнена дорожная разметка по автомобильным дорогам на сумму 1,5 млн. руб., подрядчик ООО «Дороги Урала». 
         В рамках реализации Указа Главы Чувашской Республики от 30 января 2017 г. № 7 «О реализации на территории Чувашской Республики проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах», участниками Республиканского конкурса стали 5 объектов (выполнен ремонт 5 автодорог, протяженностью  3,2 км,  на общую сумму 11,7 млн. руб. по ул. Первомайская, ул. Западная,  ул. Полевая, проезд по ул.Железнодорожная, д.89, ул.Чапаева, ул.Мичурина, ул.Юман, ул. Кыяшлы.

         В рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2020 году   предусмотрено 19,05 млн. руб. Выполнен ремонт общественной территории - Канашского городского парка культуры и отдыха (ремонт Монумента Славы, ремонт ограждения, благоустройство лыжной трассы, ремонт проездов, приобретение МАФ, гранитного фонтана, устройство площадок из брусчатки, спортивного оборудование).  

          В рамках Указа Главы Чувашской Республики № 139 от 27 ноября 2019 года «О дополнительных мерах по повышению комфортности среды проживания граждан в муниципальных образованиях Чувашской Республики» предусмотрено всего: 115,8 млн.руб. Для участия в программе подали предложения собственники 18 дворовых территорий. 
          Администрацией города Канаш подготовлены и реализованы 18 проектов благоустройства дворовых территорий и ремонт тротуаров города - 8,9 км. Выполнен ремонт дорожного покрытия, устройство тротуаров, детских и спортивных площадок, освещения и малых архитектурных форм дворовых территорий по адресам:
	      г. Канаш, Восточный мкр., 1, 2, 3, 4, 11, 12,  21, 25, 28, 29, 32

	      г. Канаш, ул. Свободы, 32, 34

	г. Канаш, ул. Машиностроителей, 4

	г. Канаш, переулок Б. Хмельницкого, 9

	г. Канаш ул. Канашская,  6 

	г. Канаш, ул. 30лет Победы,  27, 92А, 111, 113

	г. Канаш, ул. Дружбы, 8

	г. Канаш, ул. Ильича, 7

	г. Канаш, пр. Ленина,  33,35

	Ремонт тротуаров – 8,9 км


          В рамках Соглашения с Минсельхозом Чувашии о реализации проектов, направленных на благоустройство населенных пунктов, городу Канаш выделено 7, 1 млн. руб. Реализовано 12 объектов. Выполнено благоустройство территории Краеведческого музея с ремонтом фонтана, устройство тротуаров 200 м, экологической парковки по ул. Машиностроителей, приобретено 5 комплектов детских игровых площадок (Машиностроителей, 30; Заводская, 9; Элеватор, 11; пр. Ленина, 4, 12); цветочная композиция; устройство освещения Восточного сквера, ремонт освещение Монумента Славы; приобретение кресел для Дворца культуры; устройство освещение автодороги Элеватор.

      На 2021 г. Выполнено проектирование благоустройства Летнего парка Дворца культуры г. Канаш «Двенадцать путей» Стоимость благоустройства составляет 116,4 млн. руб. 

      Выполнено проектирование и утверждение изменений в Генеральный план  Канашского городского округа и Правила землепользования и застройки 

      В 2020 году введено в эксплуатацию 11 905 кв. м жилья, в том числе:

      - 2 многоквартирных жилых дома по адресам: ул. Новая, д.1, площадью 2271 кв. м;

      ул. Комсомольская, д.56;, площадью 5 609 кв.м;

      - 24 индивидуальных жилых дома, площадью 4 025 кв. м.

Дошкольное образование

В городе Канаше системой дошкольного образования охвачено 3225 детей, из них: в 16 дошкольных образовательных учреждениях воспитывается 3051 ребенок; в 7 дошкольных группах при 2 общеобразовательных учреждениях — 174 ребенка.  Охват детей в возрасте от 1 до 7 лет дошкольным образованием составил 84,5 %. Дети в возрасте от 3 до 7 лет на 100 % охвачены услугами дошкольного образования. По состоянию на 31.03.2020 в очереди на предоставление услуг дошкольного образования состоит 902 ребенка в возрасте до 3 лет.

 
В 2019 году 195 детей в возрасте до 3 лет поступило в дошкольные образовательные организации за счет создания дополнительных мест (Постановление администрации г. Канаш от 18.03.2019 №275 «О создании дополнительных мест для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет»).

30 декабря 2019 года введен в строй новый детский сад на 240 мест по адресу: г. Канаш, ул. Репина, д. 20.

Общее и дополнительное образование

В городе функционируют 9 общеобразовательных школ и МАОУ «Лицей государственной службы и управлении», в которых обучаются 6612 учащихся (в 2018-2019 учебном году в школах обучалось 6383 учащихся, в 2017-2018 учебном - 6194 учащихся, в 2016-2017 учебном году - 5936 учащихся).

Важным показателем качества образования является итоговая аттестация выпускников. Об этом свидетельствуют результаты единого государственного экзамена. 
В 2019 году 100 % обучающихся успешно справились со сдачей ЕГЭ по русскому языку и математике. По результатам освоения уровня среднего общего образования 41 выпускнику были вручены аттестаты особого образца и медали «За особые успехи в учении» (в 2018 году – 36 выпускникам).

На обеспечение бесплатным питанием детей из семей, находящихся в социально опасном положении, из городского бюджета в 2019 году было выделено 3000 тыс. рублей (2018 году -2100 тыс. рублей, 2017 году – 2000 тыс. рублей, 2016 году - 1200 тыс. рублей).
В городе Канаше функционируют 5 учреждений дополнительного образования. Системой дополнительного образования в 2019 году охвачено 78% детей, (в 2018 году -78%, в 2017 году - 68% детей) в возрасте от 5 до 18 лет. 

Культура

На территории города Канаш сеть клубных учреждений представлена городским АУ «Городской Дворец культуры» г.Канаш и его структурным подразделением - клубом «Элеватор», расположенным в одноименном поселке. Количество посадочных мест в большом зрительном зале Дворца культуры составляет 416, в малом - 81.  При нормативе 50 мест на 1000 жителей, с учетом количества жителей г.Канаш обеспеченность учреждениями клубного типа в 2020 году и составила 21,4% от норматива. Расширение сети в 2021 – 2022 годах не планируется. Потребность населения в предоставлении услуг по организации различных форм досуга будет удовлетворена за счет предоставления подобных услуг МБУ ДО «Детская музыкальная школа имени М.Д.Михайлова», МБУ  ДО «Детская художественная школа» г. Канаш ЧР.  

На территории Канаша функционирует Централизованная библиотечная система, включающая 7 библиотек. В каждом микрорайоне города имеется 1 филиал ЦБС, который выполняет функции учреждения культуры и информационного центра в микрорайоне. Фактическая обеспеченность города библиотеками в 2020 году составила 233,3 %.          

5 учреждений культуры города расположены в 12 зданиях и помещениях. В 2020 году доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры составила - 0%.

В городе Канаш есть городской парк культуры и отдыха, летний сквер в центре города территория АУ «Городской Дворца культуры» г.Канаш, обеспеченность парками культуры и отдыха составляет 100%.

На территории города - 8 объектов культурного наследия, внесенные в республиканский реестр. Одно из них – водонапорная башня (1925 года постройки) – нуждается в реставрации, что составляет 12,5 % от общего количества объектов культурного наследия расположенных на территории города Канаш. 

                                               Физическая  культура и спорт

Постановлением администрации города Канаш от 17 октября 2019 года №1154 образовательные учреждения дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности перешли на реализацию программ спортивной подготовки. С 1 января 2020 года муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа имени олимпийского чемпиона В.П. Воронкова» города Канаш Чувашской Республики переименована в муниципальное  бюджетное учреждение «Спортивная школа имени олимпийского чемпиона В.П. Воронкова» города Канаш Чувашской Республики (постановление администрации города Канаш 31.12.2019 №1455), автономное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа «Локомотив» города Канаш Чувашской Республики в автономное учреждение «Спортивная школа «Локомотив» города Канаш Чувашской Республики (постановление администрации города Канаш 31.12.2019 №1456). На 31 декабря 2020 года в них ведут спортивную подготовку   1058 чел. (СШ им. В.П.Воронкова- 588 чел., СШ «Локомотив»- 470 чел.). Реализация программ спортивной подготовки осуществляется по 9 видам спорта: лыжным гонкам, биатлону, боксу, баскетболу, плаванию, вольной борьбе, гиревому спорту, футболу, легкой атлетике.

В 2020 году воспитанникам спортивных секций города Канаш присвоены и подтверждены следующие спортивные разряды:

- 5 (пять) кандидатов в мастера спорта: по видам спорта «спортивная (вольная) борьба»- 3  человека, «лыжные гонки», «легкая атлетика»- по 1 человеку;

- 21 (двадцать один) спортсмен первого спортивного разряда, в том числе по видам спорта: «лыжные гонки» - 16 человек, «спортивная (вольная) борьба» и «гиревой спорт» - по 2 человека, «плавание» – 1 человек.

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом на текущий момент - 48,62 %.

В рамках подпрограммы «Развитие физической культуры и массового спорта» государственной программы Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта», утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 декабря 2018 г. № 517 в городе Канаш проведены капитальные ремонты следующих объектов спорта:

- капитальный ремонт МБУ «СШ им. В.П. Воронкова»;

- капитальный ремонт лыжероллерной трассы и капитальный ремонт здания ФСК АУ «СШ «Локомотив»;

- капитальный ремонт трибун стадиона АУ «Спортивная школа «Локомотив»;

- капитальный ремонт одноэтажного кирпичного здания АУ «СШ «Локомотив»;

- капитальный ремонт полов спортивного зала, душевых, раздевалок, инвентарной МБУ «СШ им. В.П.Воронкова».

Обеспечение граждан жильем. Жилищно-коммунальное хозяйство.
В 2020 году жилье предоставлено 51 молодой семье на сумму 35,0 млн.рублей. В 2021 году планируется обеспечить 77 молодых семей
6 (шесть) ветеранов боевых действий вставшие на учет до 2005 г получили единовременную денежную выплату на приобретение жилых помещений на сумму 3,6 млн. рублей.
 13 жилых помещений приобретены для детей-сирот, на сумму более 13,5 млн. рублей.
     
На рынке услуг по обслуживанию жилищным фондом функционируют 13 частных и одна муниципальная организации, которые   обслуживают 371 многоквартирных домов, а также 2 дома обслуживают товарищества собственников жилья.

   На территории города оказывают услуги 10 организаций коммунального комплекса различной формы собственности, из них: 2 частной (ИП Сергеев В.И., ООО «Экология») и 8  – муниципальной  и государственной формы собственности (МУП «Каналсеть» МО г.Канаш, МУП «Водоканал» МО г.Канаш, МП «УК ЖКХ» МО г.Канаш, ОАО «Канашская городская ярмарка», ОАО «Канашские городские электрические сети», ОАО «Чувашэнерго», Филиал АО «Газпром газораспределения Чебоксары» в городе Канаше, МУП «Чистый город» МО «г.Канаш ЧР».    

  В отчетном периоде проведена промывка и опрессовка в 323 домах. Запланированная замена внутридомовых сетей выполнена: 




- водоснабжения на 100,8%;









-  канализации на 100,0%;









- теплоснабжения на 100,0%;









- электроснабжения на 100,0%. 








Ремонт кровель проведен 104,42%, на 114,32% обновлены отмостки домов, фасадов на 100,0%. Проделана работа по ремонту дымоходов – 100,0%. 
           В рамках реализации проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2020 году   производилась установка опор и светильников уличного освещения по ул. Репина-17 шт, сквер мкр-на Восточный-30 шт, ул. Канашская-6 шт, пр. Ленина-17, ул. Ильича-11 шт., ул. 30 лет Победы-18 шт., музей-5 шт., ул. Дружбы-5 шт. Всего установлено 109 светильников уличного освещения.

   Согласно краткосрочному муниципальному плану реализации Республиканской программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории города Канаш Чувашской Республики, на 2018-2020 годы, в городе Канаш отремонтирована кровля в 26 многоквартирных домах, произведен капитальный ремонт системы холодного водоснабжения в 1 многоквартирном доме, капитальный ремонт системы отопления в 1 многоквартирном доме.

                             Организация муниципального управления

Доходы   консолидированного бюджета за 2020 год составили 1 131,5 млн. рублей или 84,8 % к уровню 2019 года. Собственные доходы составили 248,7 млн. рублей или 87,5 % к уровню 2019 года. Объем безвозмездных поступлений в бюджет города составил 882,8 млн. рублей. Первоначальный план безвозмездных поступлений был утвержден в сумме 634,2 млн. рублей, в течение 2020 года он увеличился на 248,6 млн. рублей. 

Налоговые доходы поступили в сумме 199,9 млн. рублей или на 6,4 % ниже уровня прошлого года. Наибольший удельный вес в структуре налоговых доходов занимает налог на доходы физических лиц – 58,7 %, поступление составляет 117,3 млн. рублей, при плановых назначениях 112,0 млн. рублей (104,7%), что на 3,3 процента меньше по сравнению с прошлым годом, по причине введения ограничительных мер, связанных с распространением COVID-19.

Неналоговые доходы поступили в сумме 48,9 млн. рублей, или 110,1 % к годовым назначениям и 69,0 % к уровню прошлого года.

Расходная часть бюджета на 2020 год построена по принципу программности. В городе работает 21 муниципальная программа, в которых реализуются социально-значимые для населения мероприятия. Бюджет города Канаш за 2020 год исполнен с дефицитом в сумме 0,8 млн. рублей при плановом дефиците – 166,9 млн. рублей.


Имущество и земля
В Реестре муниципальной собственности г. Канаш учтены: 6 муниципальных предприятий; 31 бюджетное учреждение; 7 автономных учреждений; 3 хозяйственных общества; 319 земельных участков; 1125 объектов недвижимости.

         Доходы от управления и распоряжения муниципальным имуществом за 01.01.2021 года составили 39587,7 тыс. руб. (77,4% к аналогичному периоду прошлого года).

         От аренды муниципального имущества поступило 5856,8 тыс. руб. (88,7% к аналогичному периоду прошлого года). 

         Арендная плата за пользование земельными участками составила – 12449,6 тыс. руб. (101% к аналогичному периоду прошлого года). 

         Поступления от продажи земельных участков составили – 6491,7 руб. (48,4 % к аналогичному периоду прошлого года). 

         В прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества города Канаш на 2020 г. включены 2 объекта недвижимости: 

-  объект недвижимости - нежилое здание с земельным участком, расположенному по адресу: г. Канаш, ул. Куйбышева 29; 
- отдельно стоящее здание, расположенное по адресу: г. Канаш, ул. Железнодорожная, д.63а.
Всего от продажи муниципального имущества поступило 5721,7 тыс. руб. (в том числе поступления по  159-ФЗ составили – 10443,5 тыс.руб. (53,2%  к аналогичному периоду прошлого года). 

         Дивиденды по акциям поступили в размере 5005,8 тыс.руб. (119 %  к аналогичному периоду прошлого года).
          Прочие поступления неналоговых доходов составили 4062,0 тыс.руб. (108,6 %  к аналогичному периоду прошлого года).

