

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики «Об утверждении Порядка формирования, ведения и обязательного опубликования перечня муниципального имущества Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), для предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства, организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим
 «Налог на профессиональный доход» 

Проект постановления администрации Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики «Об утверждении Порядка формирования, ведения и обязательного опубликования перечня муниципального имущества Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), для предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства, организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (далее – проект постановления) разработан отделом экономики, земельных и имущественных отношений администрации Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», Федеральным законом от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции».
Целью принятия настоящего проекта постановления является определение порядка формирования, ведения и обязательного опубликования перечня муниципального имущества Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), для предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства, организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход». 
Основными группами субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, интересы которых затрагиваются регулированием проекта постановления, являются субъекты малого и среднего предпринимательства, организации, образующие инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, физические лица, не являющиеся индивидуальными предпринимателями и применяющие специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».
   Принятие проекта постановления не требует дополнительных расходов из бюджета Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики.


Заместитель главы администрации 
Янтиковского муниципального округа-
начальник отдела экономики, земельных и
имущественных отношений	                                                                             Е.А. Козлов
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