Информация по внесению лесных поселков в генеральные планы

На территории Чувашской Республики имеются улицы и населенные пункты, отнесенные документально к определенным муниципальным образованиям, но расположенные на территории лесного фонда и в материалах лесоустройства отмеченные как лесные поселки. Поскольку лесной фонд это федеральные земли, граждане не имеют возможности оформить на земельные участки право собственности. Для этого необходимо указанные лесные поселки исключить из состава земель лесного фонда и включить в границы населенного плана путем утверждения генерального плана.
Активно в работе по внесению лесных поселков в генеральные планы участвовали Администрации Шемуршинского, Алатырского, Мариинско-Посадского, Шумерлинского муниципальных округов Чувашской Республики.
[bookmark: _GoBack]Администрациями Канашского и Комсомольского муниципальных округов работа проводилась, включены в генпланы 2 лесных поселки, необходимо завершить работу еще по 3 лесным поселкам. 
Работа по внесению лесных поселков в генеральные планы не проводится Администрациями Вурнарского округа (пгт. Вурнары, д. Буртасы, с. Калинино), Ибресинского округа (пгт. Ибреси, п. Буинск, д. Сосновка, пос. Первомайский, пос. Спотара), Ядринского округа (пос. Сучково), Канашского округа (Малобикшихское сельские поселения – пос. Зеленый и Асхвинское сельские поселения – д. Кармамеи), Красночетайского округа (д. Тоганаши), Комсомольского округа (д. Новые Мураты), Козловского округа (станция Тюрлема).


Городское лесничество

	На территории Чебоксарского городского округа Чувашской Республики создано Чебоксарское городское лесничество. 
	Администрацией города Чебоксары, в лице МКУ «Земельное управление»          г. Чебоксары заключен муниципальный контракт с ООО «Земля» на проведение мероприятий по проведению лесоустройства и разработке лесохозяйственного регламента лесничества на территории г.Чебоксары.
	В рамках исполнения контракта работы по лесоустройству проведены, разработан лесохозяйственный регламент Чебоксарского городского лесничества.




