Пояснительная записка 

к докладу о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных, городских округов 

за 2023 год и их планируемых значениях на 3-летний период 
Урмарского муниципального округа
Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности Урмарского муниципального округа за 2023 год и их планируемых значениях на 3-летний период разработан в соответствии:

с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов»; 
с Указом Президента Чувашской Республики от 26.01.2009 г. № 4 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных, городских округов»;

с Указом Главы Чувашской Республики от 6 марта 2014 г. № 27 «Об оценке населением эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления, унитарных предприятий и учреждений, действующих на республиканском и муниципальном уровнях, акционерных обществ, контрольный пакет акций которых находится в государственной собственности Чувашской Республики или в муниципальной собственности, осуществляющих оказание услуг населению муниципальных образований»;
с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 2 марта 2009 г. № 60 «О мерах по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 26 января 2009 г. № 4 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов»;
с постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 г. № 1317 «О Мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008г. №607.

Деятельность администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики в 2023 году осуществлялась в соответствии с основными направлениями Стратегии социально-экономического развития Урмарского муниципального округа Чувашской Республики до 2035 года, указами Главы Чувашской Республики, другими нормативными актами по реформированию экономики и социальной сферы.

В целях проведения анализа и оценки эффективности деятельности администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики мониторинг проводился по следующим направлениям:

-экономическое развитие;

-дошкольное образование;

-общее и дополнительное образование;

-культура;

-физическая культура и спорт;

-жилищное строительство и обеспечение граждан жильем;

-жилищно-коммунальное хозяйство;

-организация муниципального управления;

Для подготовки Доклада использовались отдельные статистические показатели по Урмарскому муниципальному округу Чувашской Республики за 2020-2023 годы, разрабатываемые Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике - Чувашии, и показатели, представленные структурными подразделениями администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики, рассчитанные самостоятельно.

В 2023 году деятельность администрации была направлена на реализацию государственных и муниципальных программ, а также улучшению благосостояния жителей Урмарского муниципального округа. Так, в течение года осуществлялась реализация 22 муниципальных программ. Анализируя итоги 2023 года можно отметить, что по многим направлениям работы достигнуты положительные результаты, но есть еще много не решенных вопросов.

Экономическое развитие
Экономика Урмарского муниципального округа в 2023 году, как и в целом по стране, продолжала развиваться в непростых условиях ограничений, связанных с ведением санкций.

Бюджет Урмарского муниципального округа Чувашской Республики по доходам за 2023 год исполнен в объеме 879 млн. рублей, в том числе по собственным (налоговым и неналоговым) доходам – в объеме более 211 млн. рублей, с ростом к уровню 2022 года на 44,5%.
Объем безвозмездных поступлений составил 667 млн. рублей, или 110 % к аналогичному периоду 2022 года (608 млн. рублей).

Расходы бюджета муниципального округа за 2023 год составили в сумме 876 млн. рублей, или 112% к аналогичному периоду 2022 года (781,3 млн. рублей), 

По оценке объем производства сельскохозяйственной продукции в фактически действующих ценах во всех категориях хозяйств за 2023 год составил 2 млрд. 194 млн. рублей – 95% к уровню 2022г. (2022г-2293 млн. рублей), индекс физического объема продукции сельского хозяйства в сопоставимых ценах составил 95%.

Оборот розничной торговли организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность которых превышает 15 человек в 2023 г. составил 756 млн. рублей или 118% к уровню 2022 года (2022 – 615 млн. рублей).           
Средняя номинальная заработная плата, работников экономического сектора Урмарского муниципального округа (не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность которых превышает 15 человек), за 2023 год выросла на 14,7% к уровню 2022 года и составила 35205,4 рубля.
Общий объем инвестиций за счет всех источников финансирования в 2023 году составил более 390,0 млн. рублей или 74,0% к уровню 2022 года (2022 г. - 525,0 млн. рублей). 
Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» (не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность которых превышает 15 человек) составил 21,5 млн. рублей или 146,1% в уровню 2022 года.     
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил 843,9 рублей или 127,5% к уровню 2022 года. 
В непростой экономической ситуации важно обеспечить занятость жителей Урмарского муниципального округа. Численность официально зарегистрированных безработных граждан на 1 января 2024 года составляет 50 человек. Уровень регистрируемой безработицы по отношению к численности экономически активного населения – 0,44 %, (по Чувашской Республике – 0,44%).  
Важнейшим ресурсом обеспечения экономического развития является малый и средний бизнес. По единому реестру субъектов малого и среднего предпринимательства ФНС, по состоянию на 01.01.2024 года в Урмарском муниципальном округе зарегистрировано 649 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе, количество индивидуальных предприниматели – 553 (2022 г.-553), малых предприятий и юридических лиц – 96 (2022 г.-97). Количество самозанятых лиц - 1014 (2022 г.-914). 
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2023 году составил 62,3%.
Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2023 году составил 721,4 чел., что выше уровня 2022 года на 11,2% (включая самозанятых граждан).

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг силами малых и средних предприятий составил 695 млн. рублей, что составляет 101% к уровню 2022 года (2022 год -688).   
В течение 2023 года оказана государственная поддержка 121 субъекту малого и среднего предпринимательства, самозанятым на сумму более 144 млн. рублей.             
Поддержка малого и среднего предпринимательства в районе строится на принципах создания благоприятных условий для развития и является важным направлением социально-экономической политики администрации муниципального округа.

Агропромышленный комплекс является основным сектором экономики муниципального округа и от его эффективной работы во многом зависит стабильность социально-экономической ситуации в районе. 

На сегодняшний день в районе осуществляют деятельность 9 сельхозпредприятий в форме юридического лица, 70 крестьянских (фермерских) хозяйств, 2 сельскохозяйственных потребительских кооператива, свыше 10,4 тыс. личных подсобных хозяйств. 

Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе в 2023 году составил 83,4%, что ниже уровня 2022 года на 16,6 процентных пункта.
Зерновые культуры. По итогам уборки во всех категориях хозяйств в 2023 году с 18030 гектаров уборочной площади при средней урожайности 34 ц/га намолотили более 61 тыс. тонн зерна в весе после доработки, что составляет 93% к уровню 2022г.
Картофель. В сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах с 453 га уборочной площади при средней урожайности 199 цн/га собрали более 9 тыс. тонн клубней картофеля, что составляет 62% к уровню 2022г.  
Овощи. В сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах овощи убраны с площади 0,6 га при средней урожайности 62 цн/га более 3,5 тн овощей. 
Убрано 34 га хмеля, при средней урожайности 14 ц/га собрали 47 тонн «зеленого золота» - 94% к уровню 2022г. (2022г. – 50,2тн). По объему произведенного хмеля Урмарский муниципальный округ находится на 2 месте в Чувашской Республике.

Аграриями муниципального округа под урожай 2024 года посеяно озимые культуры на площади 4484 га – 88% к плану (план 5109 га). В 2023 году приобретены 1789 тонн семян высоких репродукций.  (в т.ч. 83 тн картофеля и 1706 тн семян зерновых и зернобобовых культур).

Хозяйствами всех категорий надоено 10219 тонн молока - 100% к уровню 2022 года, произведено 1393 тонн мяса – 100,3% к уровню 2022 года (в 2022 г. – 1385,5тн).
В 2023 году аграриями приобретены 21 единиц энергосберегающей сельскохозяйственной и прицепной техники на сумму около 92 млн. рублей (трактроы-6, комбайны-2 и прицепная техника), (в 2022 г.-35 единиц на сумму 139 млн. рублей). Существенным фактором обновления техники послужила государственная поддержка в виде стимулирующей субсидии на возмещение 40% стоимости приобретаемой новой техники, благодаря чему увеличилась энергообеспеченность аграриев. Энергообеспеченность по муниципальному округу на 100 га посевных площадей составляет 117 лошадиных сил.  

Вопрос эффективного использования земельных долей – в числе основных вопросов, которые необходимо устранить в ближайшее время.

На начало 2023 года в районе имелось 1112 га необрабатываемых земель. В 2023 году введено в оборот 31 га необрабатываемых земель – 5% к плану (план-663 га). По плану в 2024 году необходимо освоить 1081 га необрабатываемых земель.

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального муниципального округа) за 2023 год составил 83,6%.        

Хорошие дороги - один из показателей качества жизни населения. В течение года проводилось устранение недостатков и обеспечение сохранности существующей сети муниципальных автомобильных дорог. 
Выполнены работы по капитальному ремонту и ремонту участков автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального муниципального округа и по ремонту автомобильных дорог (в щебеночном исполнении) в сельских поселениях на сумму 52 млн. рублей общей протяженностью более 12 км.

Выполнены работы по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального округа и по содержанию автомобильных дорог сельских поселениях на сумму более 23 млн. рублей
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения по состоянию на 01.01.2024 г. составляет 84,7%. 

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального муниципального округа), в общей численности населения городского округа (муниципального муниципального округа) по Урмарскому муниципальному округу составляет 3,4%. Автобусное сообщение имеют практически все населенные пункты муниципального округа. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников в 2023 году составила:

- крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций – 35205,4 рублей (АППГ – 30692,1 рублей);

- муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 35739,2 рублей (АППГ – 25249,7 рублей);

- муниципальных общеобразовательных учреждений – 35546,7 рублей (АППГ – 31346,3 рублей);

- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 40444,2 рубля (АППГ – 36118,46 рублей);

- муниципальных учреждений культуры и искусства – 30334,0 рублей (АППГ – 26178,4 рублей);

- муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 40661,6 рубль. (АППГ - 27337,01 рубль).

Дошкольное образование

В Урмарском муниципальном округе функционируют 5 детских садов и 17 дошкольных групп при 10 школах. Из 825 детей дошкольного возраста, проживающих на территории МО, 651 ребенок охвачен дошкольным образованием. Обеспеченность дошкольным образованием детей в возрасте от 3 до 7 лет – 100%. 

Очередность детей в дошкольные образовательные учреждения от 2 до 7 лет в настоящее время отсутствует. 

Функционирует электронная система записи в дошкольные образовательные учреждения «Электронные услуги в сфере образования», которая обеспечивает прием заявлений, постановку на учет и комплектование дошкольных учреждений. Родители (законные представители) имеют возможность подачи заявления через единый портал государственных (муниципальных) услуг.

Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет составила 80,0%. 

Доля детей в возрасте 1- 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет в 2023 году составляет 1,2%.

Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2023 году составила 40,0%.

Общее и дополнительное образование

Система образования Урмарского муниципального округа представлена 21 муниципальной образовательной организацией, в т.ч.

- 5 дошкольных образовательных организаций;

- 13 общеобразовательных организаций;

- 3 учреждения дополнительного образования (Дом детского творчества. Урмарская детская школа искусств, Урмарская СШ). На территории муниципального округа  имеется ДОЛ «Романтика».

В 13 школах Урмарского муниципального округа обучаются 2050 учеников, из них в 1 классе –172 учащихся. В 2024 году завершают обучение 222 девятиклассника и 90 одиннадцатиклассников.

Важным показателем качества образования является государственная итоговая аттестация выпускников. Об этом свидетельствуют результаты ЕГЭ. В 2023 году в едином государственном экзамене приняли участие 83 выпускника 11-х классов. 82 учащиеся 11 классов получили аттестат о среднем общем образовании. Аттестат о среднем общем образовании с отличием и медаль «За особые успехи в учении» получили 9 выпускников из 83 (10,9%). 
Таким образом, доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений составила 1,2%.

Имеющаяся инфраструктура общеобразовательных учреждений позволяет реализовать требования федеральных государственных образовательных стандартов к условиям обучения. Все общеобразовательные учреждения имеют лицензии на осуществление образовательной деятельности.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила 100 %.

В 2023 году на улучшение инфраструктуры образовательных учреждений израсходовано более 20,0 млн. рублей:

 -благоустройство территории МБОУ «Челкасинская СОШ» на сумму 13,5 млн. рублей)
- капитальный ремонт спортивного зала МАОУ «Большеяниковская СОШ на сумму на 2 ,7млн. рублей 

- мероприятия по обеспечению антитеррористической защищенности МАОУ «Урмарская СОШ им. Г.Е.Егорова», сумма 3,6млн. рублей 

Во исполнение Указа Главы Чувашской Республики от 26.09.2019 г. №118 «О дополнительных мерах по повышению качества жизни населения Чувашской Республики» проведен капитальный ремонт зданий и сооружений АУ ДО «Урмарская ДЮСШ им. А.Ф. Федорова» на сумму более 26 млн. рублей (кровля, чаша бассейна, инженерные сети). 

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила 46,1%.

В целях качественного проведения медицинских осмотров несовершеннолетних в Урмарском муниципальном округе Чувашской Республике Урмарской центральной районной больницей Минздрава Чувашии осуществлена организационная работа.

По результатам профилактических медицинских осмотров доля детей первой и второй группы здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях по муниципальному округу составила 86,8 %. 
По результатам прохождения медицинских осмотров врачом-педиатром, осуществляющим динамическое наблюдение за состоянием здоровья ребенка, разработаны индивидуальные программы профилактических, лечебно-оздоровительных и реабилитационных мероприятий. 

В общеобразовательных учреждениях округа улучшается оснащённость школ современным учебным и технологическим оборудованием. 

Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет 0%. 

Расходы бюджета муниципального образование на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях составили 84,9 тыс. рублей.

Стратегическим направлением работы по реализации проекта «Успех каждого ребенка» является обеспечение увеличения числа детей, обучающихся по дополнительным образовательным программам. Последовательное осуществление мероприятий по формированию эффективной системы дополнительного образования детей, развитию научной и творческой среды в образовательных организациях позволило обеспечить более 70 процентный охват детей в возрасте от 5 до 18 лет. 

Создание новых мест для дополнительного образования детей – одна из ключевых задач федерального проекта «Успех каждого ребенка» Национального проекта «Образование».  В 2022 году создано 45 новых мест дополнительного образования художественной направленности в Урмарской детской школе искусств. В 2023 году создано 15 мест по туристической направленности. На базе дома детского творчества в новом учебном году созданы новые места дополнительного образования детей по туристическо-краеведческой направленности. В рамках проекта «Успех каждого ребенка» закуплено туристическое оборудование на сумму 96,00 тыс. рублей          
Доля детей в возрасте 5 – 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составила 80%.

Культура
В 2023 году основное направление деятельности учреждений культуры Урмарского муниципального округа было направлено на реализацию муниципальной программы Урмарского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма», на проведение мероприятий, посвященным году счастливого детства в Чувашии и педагога и наставника в России. 

В округе функционирует 1 юридическое лицо: муниципальное бюджетное учреждение культуры «Центр развития культуры и библиотечного обслуживания Урмарского муниципального округа», которое объединяет 33 клубных учреждений (7 из которых – прокатные площадки), 21 библиотеку, народный историко-краеведческий музей, 1 ДШИ. 

За истекший год в досуговых учреждениях культуры Урмарского муниципального округа организовано 5369 мероприятий, для детей 1348 мероприятий, для молодежи 1053 мероприятий, мероприятия на платной основе - 143. 

В учреждениях культуры Урмарского муниципального округа за 2023 год действовало 177 клубных формирований, в них участников 2393 человек.

В 2023 году расходы консолидированного бюджета отрасли по программе «Развитие культуры и туризма» составили 48,737 млн. рублей. В общем объеме расходной части консолидированного бюджета Урмарского МО удельный вес расходов отрасли в 2023 году составил 5,6%.

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры (клубами и учреждениями клубного типа) от нормативной потребности в округе составляет 97,0%, библиотеками – 120,5%.
Библиотечные услуги населению предоставляют 21 общедоступных библиотек. Обеспеченность библиотеками в округе составляет 100%; охват населения библиотечным обслуживанием – 100%. 

Общедоступными библиотеками проведено более 2356 просветительских, информационных мероприятий и выставок. Они были направлены на популяризацию национальной и русской литературы, формирование исторического сознания и чувства гражданской ответственности, патриотическое, духовно-нравственное и художественно-эстетическое воспитание, продвижение научных знаний и здорового образа жизни, правовое и экологическое просвещение, формирование книжной культуры, повышение информационной, компьютерной, финансовой, языковой грамотности. В них приняли участие более 54 тыс. человек.

В 2023 году в рамках реализации регионального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура» построен сельский Дом культуры на 49 посадочных мест в деревне Ямбай Урмарского муниципального округа на сумму 20 млн. рублей.

В рамках программы «Местный дом культуры» модернизирован Челкасинский сельский Дом культуры на сумму 421 тыс. рублей, приобретены мебель и жалюзи для Мусирминской сельской библиотеки на сумму 175,0 тыс. рублей (приобретены кресла для зрительного зала).
Благодаря программе инициативного бюджетирования построены 2 модульные сельские клубы (блочно-модульное здание) в д.Козыльяры и д.Старое Муратово на сумму 4,6 млн.рублей. 

В целях укрепления материально-технической базы муниципальных учреждений культурно-досугового типа в феврале 2024 года закуплено специализированное автотранспортное средство для обслуживания населения на сумму 9,5 млн. рублей.          
По состоянию на 1 января 2024 г. доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры, составляет 27,1%.          

В рамках фронтальной стратегии «Создание межрегионального брендового маршрута «Рунический путь» в Урмарском районе планируется реализация проекта «Создание этнокультурного комплекса «Суваро- Булгаро- Чувашские руны и тамги» вблизи д.Атнаши Урмарского муниципального округа.

Физическая культура и спорт

На территории Урмарского муниципального округа действует муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в Урмарском муниципальном округе Чувашской Республики», утвержденная постановлением администрации Урмарского муниципального округа от 28.02.2023 года № 230.

В муниципальном округе созданы условия для занятий физической культурой и спортом, большое внимание уделяется проведению массовых физкультурных мероприятий с участием различных групп населения. 

На территории муниципального округа функционируют 92 спортивных объектов (в том числе 2 плавательных бассейна, 21 спортивных зала, 56 плоскостных спортивных сооружений, а также одна детско-юношеская спортивная школа – АУ ДО «Урмарская ДЮСШ им.А.Ф.Федорова»). АУ ДО «Урмарская ДЮСШ им. А.Ф. Федорова» работает по 9 видам спорта (велоспорт, легкая атлетика, волейбол, футбол, борьба самбо, вольная борьба, бокс, плавание, фитнес-аэробика) и функционируют 9 спортивно-оздоровительных клубов по месту жительства при сельских Домах культуры. 

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2023 году составила 58,6%.

Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся – 98,9%.         

Урмарская ДЮСШ совместно с администрацией Урмарского муниципального округа, Минспортом Чувашии, республиканскими федерациями по видам спорта ежегодно проводит более 70-ти спортивных мероприятий. Традиционно проводятся соревнования по велоспорту-маунтинбайку памяти Алексея Трофимова в с. Мусирмы, которые с 1999 года приобрели статус всероссийских соревнований и этапов Кубков России и с этого же года этапы кубка России по велосипедному кроссу. Традиционными  стали легкоатлетические соревнования на призы ЗМС России С.В. Захаровой, памяти ЗМС СССР Н.И. Пуклакова, республиканские соревнования по легкой атлетике памяти мастера спорта СССР Николая Гренадерского, турниры по борьбе самбо памяти МС СССР С.С. Уливанова и памяти мастера спорта СССР Сейфуллина Н.А, турнир по боксу на призы Олимпийского чемпиона  Валериана Сергеевича Соколова, открытые чемпионаты и первенства Урмарского МО  по лыжным гонкам, фестивали среди лиц старшего поколения «Активное долголетие»,  турнир по мини-футболу на кубок главы Урмарского муниципального округа и многие другие мероприятия.
Наиболее значимые успехи: команда Урмарских самбистов завоевала серебро на Всероссийской школьной лиге самбо «Кубок воинской славы России», Светлана Егорова – чемпионка России по легкой атлетике среди ветеранов, победитель Спартакиады пенсионеров Чувашской Республики «За активное долголетие и призер республиканского фестиваля ГТО по лыжным гонкам. Команда Урмарского муниципального округа – бронзовый призер XXI Спартакиады работников органов местного самоуправления Чувашской Республики, Анисимов Алексей – бронзовый призер Кубка России по велосипедному спорту, команда ФК Урмары – серебряный призер первенства Красноармейского муниципального округа по мини-футболу среди ветеранов
В целях реализации Указа Главы Чувашской Республики от 17 августа 2020 года  № 210 «О дополнительных мерах по привлечению граждан старшего поколения к активному спортивному образу жизни» утвержден график безвозмездного посещения пенсионерами (женщины 55 лет и старше, мужчины 60 лет и старше), плавательного бассейна и спортивного зала Дома спорта п. Урмары АУ ДО «Урмарская СШ им. А.Ф. Федорова» Урмарского муниципального округа Чувашской Республики.

Основным элементом в развитии физической культуры и спорта в округе призван стать Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс - ГТО.  У нас функционирует малая спортивная площадка для подготовки к выполнению населением нормативов всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО. В Урмарском муниципальном округе к числу участников физкультурно - спортивного движения «Готов к труду и обороне» присоединилось 4658 жителей - или 23,02% от числа жителей. По итогам 2023 года приняло участие 619 участников.
В соответствии с Указом Главы Чувашской от 20 марта 2014 г. № 34 «О Дне здоровья и спорта» ежемесячно в Урмарском МО проводится День здоровья и спорта для жителей муниципального округа, в рамках данной акции приняло участие более половины жителей муниципального округа. 

В спортивной школе работают 23 квалифицированных тренеров (тренеров-преподавателей), из них штатных – 17 человек. Из числа штатных тренеров имеют высшее профессиональное образование – 13 человек, в том числе физкультурное – 13 человек, среднее профессиональное – 4 человек, из числа штатных тренеров тренера высшей категории – 8, тренера 1 категории - 8, 3 тренера имеют звание «Заслуженный работник физической культуры Чувашской Республики».
В 2023 году Министерством спорта Российской Федерации спортивное звание «Мастер спорта России по велосипедному спорту» присвоено 2 спортсменам. 

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Экономика муниципального округа зависит от развития строительной отрасли. По целевым программам строится жилье, дороги, медицинские учреждения и другие объекты социальной сферы. 

В 2023 году введены в эксплуатацию жилые дома площадью 7305 кв. м, что составляет 73 % от плана (план-10000 кв. м.) или 96,7 % к уровню 2022 года (2022 г.-7553 кв. м.).

В рамках реализации индивидуальной программы социального экономического развития Чувашской Республики на 2020-2024 годы выдано 11 свидетельств на получение единовременной денежной выплаты на оплату первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита (займа) на сумму 11 млн. рублей, из них 4 свидетельства семьям мобилизованных, состоящих на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий на сумму более 4 млн. рублей. 

Для обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, приобретены и предоставлены 12 жилых помещений, а также выдано 2 жилищных сертификата детям - сиротам на сумму 22 млн. рублей. (Справочно: в 2022 году –5 жилых помещений и 5 сертификатов на сумму 23,6 млн. рублей).

Выдан 1 жилищный сертификат многодетной семье, имеющей пять и более несовершеннолетних детей на приобретение или строительство жилого помещения, на сумму более 4 млн. рублей. (Семья Колгановых из с. Ковали - квартира г.Чебоксары).  Выдано 3 жилищных сертификата многодетным семьям, имеющим 6 и более несовершеннолетних детей на приобретение или строительства жилых помещений на сумму более 12,0 млн. рублей (семья Кабаковых из д. Тегешево (6 детей) – квартира в г. Канаш, семья Егоровых из с. Ковали (10 детей) – 2 квартиры в г. Новочебоксарск, семья Васильевых (6 детей) п. Урмары – 2 квартиры в п. Урмары).  

По республиканской адресной программе «Переселение граждан из жилищного фонда, признанного в установленном порядке до 1 января 2017 г. аварийным и подлежащим сносу или реконструкции в связи с физическим износом в процессе эксплуатации» на 2019-2025 годы в 2023 году переселены в благоустроенные жилые помещения 8 семей на сумму более 20,0 млн. рублей.

В рамках реализации регионального проекта «Жилье» национального проекта «Жилье и городская среда» выданы сертификаты на улучшение жилищных условий 5 молодым семьям на сумму более 4 млн. рублей. (Справочно: в 2022 году – 8 семьям на сумму 5,7 млн. рублей). 

В рамках реализации мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих и работающих в сельской местности выдано 2 свидетельства о предоставлении социальной выплаты на строительство (приобретение) жилья на сельских территориях на сумму 1,5 млн. рублей.

Поддержка государства по вопросам улучшения жилищных условий граждан является одним из важнейших направлений в жилищной политике России. Возможность решения жилищной проблемы создаст стимул для повышения качества трудовой деятельности, уровня квалификации в целях роста заработной платы, позволит улучшить демографическую ситуацию и сформировать экономически активный слой населения. 

В 2024 году планируется ввести 7,1 тыс. кв. м.   

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, всего в 2023 году составила 38,18 кв. м., в том числе введенная в действие за один год – 0,36 кв. м. 

Ведется работа по предоставлению земельных участков многодетным семьям, состоящим на учете в Урмарском муниципальном округе. В 2023 году участки предоставлены 3 многодетным семьям.

С начала действия Закона Чувашской Республики «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республике» всего на учет в Урмарском муниципальном округе было поставлено 357 многодетных семей, за 12 лет участки предоставлены 200 семьям.
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения составляет 0,324 гектара, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства за 2023 год составляет 0,324 гектаров.

Продолжается представление земельных участков многодетным семьям.        
Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальная сфера является главным фактором жизнеобеспечения муниципального округа, от её стабильной работы зависит социальный комфорт жителей муниципального округа и в немалой степени показатель эффективности работы исполнительной власти. 

На территории Урмарского муниципального округа расположен 169 многоквартирный дом, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами.

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами составляет 100%. 
Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие Чувашской Республики и (или) городского округа (муниципального муниципального округа) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального муниципального округа) составляет 80%. 

Не все многоквартирные дома, расположенные на территории Урмарского муниципального округа поставлены на государственный кадастровый учет. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет составляет 86,5%. Таким образом, в результате рассмотрения показателей по годам в период с 2021 по 2023 годы наблюдается положительная динамика показателя доли многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составляет 5,5%.
Организация муниципального управления

В 2023 году доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) составил 22,9%.
Бюджет Урмарского муниципального округа Чувашской Республики по доходам за 2023 год исполнен в объеме 878,7 млн. рублей, в том числе по собственным (налоговым и неналоговым) доходам – в объеме 211,4 млн. рублей, с ростом к уровню 2022 года на 44,5%. 

Поступление налоговых доходов в бюджет Урмарского муниципального округа Чувашской Республики составило 150,2 млн. рублей, с ростом к уровню 2022 года на 27,1%.

Выше уровня 2022 года поступление

-налога на доходы физических лиц на 46,3% (поступило в сумме 104,0 млн. рублей),

-акцизов на нефтепродукты на 2,0% (поступило в сумме 20,3 млн. рублей),

-налога на имущество физических лиц на 10,6% (поступило в сумме 3,7 млн. рублей);

-земельного налога на 5,5% (поступило в сумме 4,9 млн. рублей).

Поступление неналоговых доходов в бюджет округа составило 61,2 млн. рублей, в том числе средства поступившие со счетов ЭСКРОУ, открытых в Банке ВТБ на обеспечение жильем детей-сирот в сумме 7,9 млн. рублей и на приобретение жилья для переселения граждан из аварийного жилищного фонда – 15,2 млн. рублей (средства 2022 года). Без учета целевых средств поступление по неналоговым доходам составляет 38,1 млн. рублей или 135,0% к аналогичному периоду 2022 года, в том числе доходов от использования имущества поступило в сумме 12,1 млн. рублей или 93,6% к аналогичному периоду 2022 года, доходов от продажи материальных и нематериальных активов составило 9,5 млн. рублей (в аналогичном периоде 2022 года – 3,6 млн. рублей) прирост составил 5,8 млн. рублей.       
Основным направлением увеличения неналоговых доходов местного бюджета Урмарского муниципального округа является эффективное управление и распоряжение муниципальным имуществом. 
По итогам 2023 года общая сумма поступлений от аренды и продажи муниципального имущества и земельных участков в консолидированный бюджет Урмарского муниципального округа составила 21 млн. рублей, что составляет 131% к уровню 2022 года. Задолженность по арендным платежам на начало 2024 года составляла более 2 млн. рублей С арендаторами, допускающими просрочку исполнения обязательств по внесению арендных платежей, ведется соответствующая претензионно-исковая работа. За 2023 год должникам направлены 19 претензий на общую сумму 2,6 млн. рублей в суды направлено 10 исковых заявлений на общую сумму 2 млн. рублей 

Основная задача в 2023 году в бюджетной сфере – это выполнение всех расходных обязательств, плана мобилизации всех видов доходов в бюджет муниципального округа, повышение эффективности и экономия бюджетных средств. 

Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости) составляет 0%. В Урмарском муниципальном округе отсутствуют организации муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства.

Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального муниципального округа) 0, то есть незавершенных строительством объектов на территории Урмарского муниципального округа отсутствует. 

Кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) на протяжении 5 лет отсутствует.

Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования составляет 3194,3 рублей, что выше уровня 2022 года на 17,6%.

Генеральный план городского округа (схема территориального планирования муниципального муниципального округа) имеется.

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального муниципального округа) составляет 92%.
Количество среднегодовой численности постоянного населения в округе ежегодно уменьшается и в 2023 году она составила 20,247 тыс. человек. Основная причина уменьшения численности – это миграция населения, то есть число выбывших превышает количество прибывших, а также превышение числа умерших к числу родившихся. 

Поэтому в муниципальном округе ставится задача – обеспечение населения рабочими местами и благоустроенными жилыми домами (квартирами).         


Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Организации бюджетной сферы оборудованы объектовыми приборами учета энергоресурсов на 100%. Оснащение многоквартирных домов общедомовыми приборами учета энергоресурсов и воды завершено. По состоянию на 01.01.2024 года оснащенность многоквартирных домов Урмарского муниципального округа общедомовыми приборами учета энергоресурсов составляет 100 %. 

В 2023 году в Урмарском муниципальном округе удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домов:

электрической энергией составила 739,2 кВт ч на 1 проживающего;

тепловой энергией -  0,1 Гкал на 1 кв. метр общей площади;

холодной водой -  25,0 куб. метров на 1 проживающего;

природный газ –  489,5  куб. метров на 1 проживающего.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:

электрической энергией – 53,13 кВт ч на 1 человека населения;

тепловой энергией – 0,23 Гкал на 1 кв. м. общей площади;

холодной воды – 0,96 куб. метров на 1 человека населения;

природным газом – 58,53 куб. метров на 1 человека населения.
В 2024-2026 годах предполагается продолжить проведение мероприятий, направленных на экономию энергоресурсов.

Администрация Урмарского муниципального округа прилагает все возможные усилия для дальнейшего социально-экономического развития муниципального округа, повышения уровня жизни сельского населения и качества оказываемых муниципальных услуг. 

