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Руководителям, инженерам 
(специалистам) по охране труда 
организаций города Новочебоксарска
Чувашской Республики





Администрация города Новочебоксарска информирует, что  в рамках общественно-просветительской кампании «Здоровье. Ответственность. Труд»  8 ноября 2023 г. в 11.00 ч. состоится вебинар на тему «Новая модель управления охраной труда на основе риск ориентированного и процессного подходов», в ходе которого планируется обсудить вопросы перехода к новой модели управления охраной труда в Российской Федерации: структуры новой модели управления охраной труда и взаимосвязь ее элементов; нормативного обеспечения СУОТ, оценки и управления профессиональными рисками и др.
Организатором данного вебинара является Минтруд России и ФГБУ «ВНИИ труда» Минтруда России. Спикером выступает Мажкенов Серик Абзалович к.ф.-м.н., главный эксперт центра исследований охраны труда ФГБУ «ВНИИ труда» Минтруда России.
Кроме того, предлагаем ознакомиться  с аналитическим обзором  «Новая модель управления охраной труда на основе риск-ориентированного и процессного подходов», а также с видеороликом «Цифровая трансформация охраны труда», в котором рассказывается о современном подходе к управлению безопасностью на производстве (введение электронного документооборота, проведение удаленных медицинских осмотров и др.).	
Приложение: 1. Ссылка на вебинар: https://training.vcot.info; 
                               2. Ссылка на аналитический обзор: https://disk.yandex.com.am/i/UVx4SnE52eNQnw; 
                                3. Ссылка на видеоролик: https://disk.yandex.ru/i/pRC4oNzN-0gQ-w
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