Верхний предел муниципального долга Мариинско-Посадского муниципального округа и проект структуры муниципального долга  Мариинско-Посадского муниципального округа
по состоянию на начало и конец 2024 года 

и на плановый период  2025 и 2026 годов 
Статьей 100 Бюджетного кодекса Российской Федерации установлено, что долговые обязательства муниципального образования могут существовать в виде обязательств по:
 1) ценным бумагам муниципального образования (муниципальным ценным бумагам);

 2) бюджетным кредитам, привлеченным в бюджет района  от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации;

 3) кредитам, полученным муниципальным образованием от кредитных организаций;

 4) гарантиям муниципального образования (муниципальным гарантиям).

 Долговые обязательства муниципального образования не могут существовать в иных видах, за исключением предусмотренных настоящим пунктом.

 В объем муниципального долга включаются:

 1) номинальная сумма долга по муниципальным ценным бумагам;

 2) объем основного долга по бюджетным кредитам, привлеченным в местный бюджет;

 3) объем основного долга по кредитам, полученным муниципальным образованием;

 4) объем обязательств по муниципальным гарантиям;

 5) объем иных (за исключением указанных) непогашенных долговых обязательств муниципального образования.
К муниципальному долгу муниципального образования относятся обязательства, возникающие в валюте Российской Федерации.
С учетом реализации программы муниципальных внутренних заимствований  на очередной финансовый год верхний предел муниципального внутреннего долга Мариинско-Посадского муниципального округа по состоянию на 1 января 2025 года установлен в сумме 0,0 тыс.рублей, в том числе верхний предел долга по  муниципальным  гарантиям в сумме  0,0 тыс.рублей.
С учетом реализации программы муниципальных внутренних заимствований  на плановый период 2025 и 2026 годов верхний предел муниципального внутреннего долга Мариинско-Посадского муниципального округа по состоянию на 1 января 2026 года установлен в сумме 0,0 тыс.рублей, в том числе верхний предел долга по  муниципальным  гарантиям в сумме 0,0 тыс.рублей, на 1 января 2027 года установлен в сумме 0,0 тыс.рублей, в том числе верхний предел долга по  муниципальным  гарантиям в сумме 0,0 тыс.рублей.

Верхний предел муниципального долга Мариинско-Посадского муниципального округа по состоянию на конец очередного финансового года запланирован строго в пределах норм, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации, т.е. не превышает 50 процентов утвержденного общего годового объема доходов бюджета Мариинско-Посадского муниципального округа без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений.
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