Сообщение о возможном установлении публичного сервитута

[bookmark: _GoBack]Администрация Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики, рассмотрев ходатайство ПАО «Газпром», информирует о возможном установлении публичного сервитута в целях эксплуатации объекта «Мачта связи газопровода-отвода к АГРС с. Батырево км 0» и его неотъемлемых технологических частей сроком на 49 лет в отношении земельных участков с кадастровыми номерами 21:14:000000:99 (единое землепользование), расположенного по адресу: Чувашская Республика, Красноармейский район (участок от 0,6 км северо-западнее д. Верхние Кунаши Цивильского района до 2,0 км западнее д. Досаево Красноармейского района), 21:14:140801:168, расположенного по адресу: Чувашская Республика - Чувашия, р-н Красноармейский, с/пос. Убеевское, земельный участок расположен в северной части кадастрового квартала 21:14:140801, согласно схеме расположения границ публичного сервитута.
	Обоснование необходимости установления публичного сервитута:        Объект «Мачта связи газопровода-отвода к АГРС с. Батырево км 0», является составной частью телемеханизации линейного объекта системы газоснабжения, возведенного в рамках стройки «Системы линейной телемеханики газопровода «Уренгой-Помары-Ужгород» ООО «Волготрансгаз». Телемеханизация обеспечивает бесперебойную работу аппаратуры и позволяет увеличить пропускную способность газопровода, поскольку постоянно поддерживает наивыгоднейший эксплуатационный режим всей трассы, а также позволяет вести точный контроль за состоянием любого участка магистрали.
	Заинтересованные лица в течение 15 дней со дня опубликования сообщения могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и описанием местоположения границ публичного сервитута на сайте Администрации Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики (https:// adm.krarm@cap.ru), а также в Администрации Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики по адресу: Чувашская Республика, Красноармейский муниципальный округ, с. Красноармейское, ул. Ленина, д. 35, время приема:  понедельник - пятница, с 8.00 - 16.00. Выходные дни: суббота, воскресенье, праздничные дни.	
	Правообладатели земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут, если их права не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, в течение 15 дней со дня опубликования сообщения могут подать в Администрацию Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики заявление об учете их прав (обременений прав) на земельные участки с приложением копий документов, подтверждающих эти права (обременения прав). В заявлении указывается способ связи с правообладателями земельных участков (почтовый адрес и (или) адрес электронной почты). 
Также по возникающим вопросам можно обращаться: ПАО «Газпром» по электронной почте grk@invest.gazprom.ru, тел. +7 812 455-17-00, доб. 12–229.
Данная информация размещена на официальном сайте администрации Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики (https:// adm.krarm@cap.ru).

