


ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики
«Об  определении объема средств, которые региональный оператор вправе израсходовать в 2025 году на финансирование республиканской программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, 
расположенных на территории Чувашской Республики»  


Проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «Об  определении объема средств, которые региональный оператор вправе израсходовать в 2025 году на финансирование республиканской программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Чувашской Республики»  (далее – проект постановления) разработан Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики  в целях реализации положений части 1 статьи 19 Закона Чувашской Республики от 30 июля 2013 г. № 41 «О регулировании отдельных правоотношений в сфере организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Чувашской Республики».
Проектом постановления определяется, что некоммерческая организация «Республиканский  фонд  капитального ремонта многоквартирных домов» (далее – региональный оператор) вправе израсходовать в 2025 году на финансирование республиканской программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Чувашской Республики, в зависимости от прогнозируемого объема поступлений взносов на капитальный ремонт в текущем году с учетом остатка средств, не использованных региональным оператором в предыдущем периоде, в размере 1247793886,69 рубля.
Проект постановления не устанавливает новые и не изменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязательные требования, связанные с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценок и экспертиз; не устанавливает новые и не изменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности и запреты для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности; не устанавливает и не изменяет ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и иной экономической деятельности, в связи с чем оценка регулирующего воздействия проекта постановления не проводится.
Расчет объема средств, которые региональный оператор вправе израсходовать в 2025 году на финансирование республиканской программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Чувашской Республики прилагается. 
Принятие  проекта постановления не потребует выделения  финансовых средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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