ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ ЯНТИКОВСКОГО             МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
Об утверждении отчета об исполнении 

бюджета    Яншихово -Норвашского     сельского поселения      Янтиковского       района за 9 2022 год
Собрание депутатов Янтиковского муниципального округа р е ш и л о:

Утвердить отчет об исполнении бюджета Яншихово-Норвашского сельского поселения Янтиковского района за 2022 год по доходам в сумме 25378,2  тыс. рублей, по расходам в сумме 24601,3 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами (профицитом бюджета Янтиковского района) в сумме 776,9 тыс. рублей и со следующими показателями:

доходов бюджета Яншихово-Норвашского сельского поселения Янтиковского района по кодам классификации доходов бюджетов за 2022 год согласно приложению 1 к настоящему решению;

расходов бюджета Яншихово-Норвашского сельского поселения Янтиковского района по разделам и подразделам классификации расходов бюджетов за 2022 год согласно приложению 2 к настоящему решению;
расходов бюджета Яншихово-Норвашского сельского поселения Янтиковского района по ведомственной структуре расходов бюджетов за 2022 год согласно приложению 3 к настоящему решению;
источников финансирования дефицита бюджета Яншихово-Норвашского сельского поселения Янтиковского района по кодам классификации источников финансирования дефицита бюджетов за 2022 год согласно приложению 4 к настоящему решению.
Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.
Председатель Собрания депутатов 

Янтиковского муниципального округа 

Чувашской Республики                                                                       А.В. Степанов

Глава Янтиковского муниципального 

округа Чувашской Республики                                                            В.Б. Михайлов
