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Реестр источников доходов бюджета 
Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики 

на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов

Согласно статьи 20 решения Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики от 12 октября 2022 г. № 02-01 «О регулировании бюджетных правоотношений в Чебоксарском муниципальном округе Чувашской Республики» проект решения о бюджете Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период вносится на Собрание депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики одновременно с документами и материалами, в состав которых входит и реестр источников доходов бюджета Чебоксарского муниципального округа  Чувашской Республики.

Согласно пункту 3 статьи 47.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации под реестром источников доходов бюджета понимается свод информации о доходах бюджета по источникам доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, формируемой в процессе составления, утверждения и исполнения бюджета, на основании перечня источников доходов Российской Федерации.
Согласно пункту 5 данной статьи 47.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации состав информации, порядок формирования и ведения перечня источников доходов Российской Федерации, общие требования к составу информации, порядку формирования и ведения реестра источников доходов Российской Федерации, реестра источников доходов федерального бюджета, реестров источников доходов бюджетов субъектов Российской Федерации, реестров источников доходов местных бюджетов и реестров источников доходов бюджетов государственных внебюджетных фондов определяются Правительством Российской Федерации.

Правила формирования и ведения перечня источников доходов Российской Федерации, а также общие требования к составу информации, порядку формирования и ведения реестра источников доходов Российской Федерации, реестра источников доходов федерального бюджета, реестров источников доходов бюджетов субъектов Российской Федерации, реестров источников доходов местных бюджетов и реестров источников доходов бюджетов государственных внебюджетных фондов утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 31 августа 2016 г. № 868 «О порядке формирования и ведения перечня источников доходов Российской Федерации». 

Согласно пункту 7 статьи 47.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации реестры источников доходов местных бюджетов формируются, и ведутся в порядке, установленном местной администрацией.

