Администрация Канашского муниципального округа Чувашской Республики представляет  информацию о проведенных мероприятиях, приуроченных к Всемирному дню защиты прав потребителей:
- на официальном сайте размещена информация о Всемирном дне защиты прав потребителей под девизом «Расширение прав и возможностей потребителей посредством перехода к потреблению экологически чистой энергии и продукции»;
         -  в период с 10 по 15 марта в администрации Канашского муниципального округа Чувашской Республики была организована и работала «горячая линия» по вопросам прав потребителей; 
         - специалистами отдела сельского хозяйства, экономики и инвестиционной деятельности оказывалась информационная и консультационная помощь не только по тематике Всемирного дня защиты прав потребителей, но и по вопросам потребительского законодательства;
         - в школах района прошли различные мероприятия: 
	Форма проведения
	Количество школ,
принимавших участие
	Общее количество принимавших участие
	Ссылка на информацию, размещенную на сайте

	Уроки, классные часы: «Права потребители и их защита», «Как защититься от фальшивых интернет-магазинов», «Азбука потребителя», «Зачем потребителю права?», «Права потребителя: изучаем, понимаем, защищаем!», «Права потребителя», «Знаете ли вы свои потребительские права и как умеете их защищать?», «Мои права как потребителя», «Реклама в жизни современного человека»,
«Мы  - юные покупатели, эксперты, потребители», «Всемирный день потребителя», «Потребительские знания со школьной скамьи», «Права потребителей», «Зачем потребителю права?».
Посещение магазина.
Круглый стол-«Права потребителей ».
Стенд «15 марта – Всемирный день защиты прав потребителей».
Разработка буклета «Потребительские права в цифровую эпоху».
Распространение буклетов.
Конкурс фотографий на темы:
«Я – покупатель!», «Я выбираю качество!», «Полезная еда – здоровье навсегда!», Конкурс рисунков «Полезные и вредные продукты».
 Книжная выставка «Ваши права, потребители», на которой представлены информационные материалы по вопросам защиты прав потребителей, прав пациентов, прав туристов.
Анкетирование (опрос) учащихся по теме:
«Расширение прав и возможностей потребителей посредством перехода к потреблению экологически чистой энергии и продукции», «Знаете ли вы свои права?»
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