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Об утверждении Административного регламента администрации Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики предоставления муниципальной услуги «Выдача молодым семьям, признанным нуждающимися в улучшении жилищных условий, свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретения (строительство) жилья»

 В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 11.11.2005 № 679 «О порядке разработки и утверждения административных регламентов исполнения государственных функций (предоставления государственных услуг)», Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», администрация Чебоксарского муниципального округа п о с т а н о в л я е т:
[bookmark: sub_1] 1. Утвердить прилагаемый Административный регламент администрации Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики предоставления муниципальной услуги «Выдача молодым семьям, признанным нуждающимися в улучшении жилищных условий, свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретения (строительство) жилья» согласно приложению.
2. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на отдел жилищно-коммунального хозяйства управления благоустройства и развития территорий администрации Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики.
3.  Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
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