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Основные направления
бюджетной и налоговой политики Алатырского муниципального округа Чувашской Республики
на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов

Основные направления бюджетной и налоговой политики Алатырского муниципального округа Чувашской Республики на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов (далее - Основные направления бюджетной и налоговой политики) разработаны в целях составления проекта бюджета Алатырского муниципального округа Чувашской Республики на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов в соответствии со статьями 172 и 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Законом Чувашской Республики от 16.11.2021 № 81 «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике» и решение Собрания депутатов Алатырского муниципального округа Чувашской Республики от 14 декабря 2022 г. N 6/2 "Об утверждении Положения о регулировании бюджетных правоотношений в Алатырском муниципальном округе".
Основные направления бюджетной и налоговой политики на 2025-2027 годы ориентированы на реализацию основных задач, определенных Посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 29.02.2024, Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2024 года № 309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года», Посланием Главы Чувашской Республики Государственному Совету Чувашской Республики от 1 февраля 2024 года. Также сохраняется преемственность бюджетной и налоговой политики 2024-2026 годов, будет продолжена реализация указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года    № 597, от 1 июня 2012 года № 761, от 28 декабря 2012 года № 1688 в части повышения оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы.  
В основу формирования доходов и расходов бюджета Алатырского муниципального округа Чувашской Республики принят прогноз социально-экономического развития Алатырского муниципального округа на 2024 - 2026 гг., одобренный постановлением администрации Алатырского муниципального округа от 12.10.2023 г. № 956.

Основные направления бюджетной и налоговой политики сформированы в действующей экономической ситуации и при сохранении санкционных ограничений.

В 2024 году на федеральном уровне был принят ряд изменений в налоговое законодательство, направленных на стимулирование экономической и инвестиционной активности, а также иные меры налогового стимулирования, вступающие в силу с 1 января 2025 года:

– по налогу на имущество физических лиц в отношении объектов налогообложения, включенных в перечень, определяемый в соответствии с пунктом 7 статьи 378.2 Налогового кодекса Российской Федерации, в отношении объектов налогообложения, предусмотренных абзацем вторым пункта 10 статьи 378.2:

расширены полномочия,  по установлению более высоких налоговых ставок (до 2,5%) в отношении недвижимого имущества, налоговая база по которым определяется исходя из кадастровой стоимости, и кадастровая стоимость каждого из которых превышает 300 млн. рублей;

– по упрощенной системе налогообложения (далее – УСН) с 1 января 2025 года увеличиваются: 

предельный размер дохода для перехода на УСН – до 337,5 млн. рублей (ранее – 112,5 млн. рублей);

предельный размер дохода для сохранения права на применение УСН – до 450 млн. рублей (ранее – 200 млн. рублей);

лимит остаточной стоимости основных средств – до 200 млн. рублей (ранее – 150 млн. рублей);

средняя численность сотрудников – до 130 человек (ранее – 100 человек).

С 1 января 2025 года все налогоплательщики, применяющие УСН, будут являться плательщиками налога на добавленную стоимость (далее – НДС). При этом налогоплательщики с доходом, не превышающем 60 млн. рублей, освобождаются от уплаты НДС в соответствии со статьей 145 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Налоговый кодекс).    

Налогоплательщики на УСН с доходом свыше 60 млн. рублей могут выбрать применение обычных ставок по НДС (20%, 10%) и применять вычеты по НДС, либо льготных ставок: 5% – при доходе до 250 млн. рублей; 7% – при доходе от 250 до 450 млн. рублей, но без права на вычеты. Соответствующее право на льготную ставку должно подтверждаться заявлением налогоплательщика в налоговый орган;

– по налогу на доходы физических лиц с 1 января 2025 года:

вводятся дифференцированные ставки налога, пятиступенчатая шкала в зависимости от размера и вида дохода, полученного налогоплательщиком;

вводится новый вид стандартного налогового вычета для лиц, выполнивших норму ГТО и прошедших диспансеризацию;

 увеличивается в два раза размер стандартного налогового вычета на второго ребенка, третьего и каждого последующего ребенка, а также сумма предельного дохода налогоплательщика для применения указанного вычета. 

Налоговая политика Алатырского муниципального округа Чувашской Республики формируется с учетом федеральных и республиканских решений и направлена на повышение экономической и инвестиционной активности субъектов предпринимательства, поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства в республике.

В 2025 году сохранят действие ранее установленные решением Собрания депутатов Алатырского муниципального округа от 27.10.2023 года № 2/3 «Об утверждении Положения о вопросах налогового регулирования в Алатырском муниципальном округе Чувашской Республики, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению органов местного самоуправления». (далее – Решение № 2/3) налоговые льготы для организаций, привлекающих инвестиции, организаций - резидентов территории опережающего развития, организаций - участников специальных инвестиционных контрактов, организаций - резидентов особой экономической зоны. 

Поддержка социально незащищенных категорий граждан, рост доходов семей, в том числе семей с детьми, также является одним из приоритетных направлений налоговой политики Алатырского муниципального округа Чувашской Республики.

Так, по земельному налогу расширен перечень льготной категории налогоплательщиков, установленный решением 2/3.
В целях дополнительной социальной поддержки многодетных семей, имеющей в своем составе трех и более детей в возрасте до 18 лет, налоговая льгота по земельному налогу  в виде освобождения от уплаты налога.

Этим же решением расширена категория участников специальной военной операции, имеющей право на налоговую льготу в виде освобождения от уплаты земельного налога.  

Также, одним из направлений налоговой политики является проведение оценки эффективности налоговых расходов, установленных решением № 2/3. 

Критериями оценки эффективности налоговых расходов согласно Общих требований к оценке налоговых расходов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 22 июня 2019 г. № 796 являются ежегодный прирост налоговых доходов от получателей налоговых льгот, востребованность налоговой льготы (налогового расхода). 

В налоговой политике Алатырского муниципального округа Чувашской Республики на 2025-2027 годы приоритетом остается обеспечение стабильных налоговых условий для хозяйствующих субъектов, повышение стимулирующей функции налоговой системы и повышением собираемости налогов, в том числе:

увеличение налогового потенциала  бюджета Алатырского муниципального округа Чувашской Республики за счет применения мер налогового стимулирования, направленных на поддержку и реализацию инвестиционных проектов в целях обеспечения привлекательности экономики республики для инвесторов;

обеспечение роста доходов бюджета Алатырского муниципального округа Чувашской Республики за счет повышения эффективности администрирования действующих налогов; 

обеспечение стабильных и предсказуемых условий налогообложения;

оценка эффективности предоставленных налоговых льгот и пониженных налоговых ставок;

расширение налогооблагаемой базы по имущественным налогам, в том числе за счет выявления правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости;

проведение сбалансированной налоговой политики, соблюдающей интересы бизнеса и поддержку социального сектора экономики;

сокращение неформальной занятости;

взаимодействие органов исполнительной власти области и органов местного самоуправления с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти по выполнению мероприятий, направленных на повышение собираемости доходов и укрепление налоговой дисциплины налогоплательщиков, реализация мер по противодействию уклонения от уплаты налогов и других обязательных платежей в бюджет; 

повышение ответственности главных администраторов доходов за качественное прогнозирование доходов бюджета Алатырского муниципального округа Чувашской Республики и выполнение в полном объеме утвержденных годовых назначений по доходам бюджета Алатырского муниципального округа Чувашской Республики.
Бюджетная политика направлена на обеспечение финансовыми ресурсами расходных обязательств Алатырского муниципального округа Чувашской Республики по закрепленным законодательством полномочиям. 
Стратегическая приоритизация расходов как бюджета Российской Федерации, бюджета Чувашской Республики, так и бюджета Алатырского муниципального округа Чувашской Республики будет сконцентрирована на достижении целей развития страны, установленных Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2024 года № 309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года». 

Президентом России обозначены национальные цели развития на ближайшие 6 лет во всех сферах общественной жизни - повышение качества жизни и благосостояния граждан, снижение бедности и неравенства, повышение качества и доступности здравоохранения и образования, создание современной инфраструктуры.

С 2025 года в России в целях достижения национальных целей стартуют                   19 национальных проектов. 
Проектом закона Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» предусмотрена реализация на территории Чувашской Республики 9 национальных проектов: «Семья»; «Молодежь и дети», «Продолжительная и активная жизнь», «Инфраструктура для жизни», «Эффективная и конкурентная экономика», «Экономика данных и цифровая трансформация государства», «Экологическое благополучие», «Кадры»; «Беспилотные авиационные системы». 
В настоящее время в Алатырском муниципальном округе ведется работа по утверждению новых национальных проектов «Инфраструктура для жизни» и  «Молодежь и дети», направленных на достижение показателей и результатов национальных проектов. Соответственно, главными распорядителями бюджетных средств бюджета Алатырского муниципального округа Чувашской Республики будет проведен аудит и корректировка соответствующих показателей муниципальных программ Алатырского муниципального округа Чувашской Республики. 

На реализацию новых национальных проектов решением в 2025-2027 годах предусмотрено направить 44 316,3 тыс. рублей. 

Бюджетная политика Алатырского муниципального округа Чувашской Республики в части расходов на 2025-2027 годы будет ориентирована на безусловное достижение национальных целей развития.

Обеспечение устойчивого и динамичного роста экономики - основной фактор увеличения доходов населения, повышения производительности труда и качества жизни, создания современной производственной инфраструктуры.

В сфере экономики на предстоящий период приоритетом является реализация мероприятий индивидуальной программы социально-экономического развития Алатырского муниципального округа Чувашской Республики.

Несмотря на изменения условий экономического развития, с которыми столкнулся Алатырский муниципальный округ как вся Чувашская Республика в целом, так и все регионы России, экономика Алатырского муниципального откруга продемонстрировала устойчивость и способность прогрессировать благодаря системному подходу в государственном управлении, целостности и адаптивности реализуемой социально-экономической политики, масштабной поддержке республики. 
В ходе оглашения Послания Федеральному Собранию Российской Федерации Президент Российской Федерации В. Путин объявил о продлении индивидуальных программ социально-экономического развития 10 регионов с низким уровнем социально-экономического развития. 

Продолжится реализация мер по созданию конкурентоспособного экспортно- ориентированного сегмента в базовых отраслях промышленности, поддержке сельского хозяйства, развитию малого и среднего бизнеса. 

В целях содействия развитию промышленности и формированию благоприятных условий для ведения бизнеса и привлечения инвестиций в экономику также планируются мероприятия по: 

возмещению части затрат промышленных предприятий, связанных с приобретением нового оборудования;

возмещению промышленным предприятиям части затрат на уплату 1-го взноса (аванса) при заключении договора (договоров) лизинга оборудования с российскими лизинговыми организациями;
предоставлению субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования, и другие. 

Ключевыми ориентирами развития республики в сфере сельского хозяйства в трехлетнем периоде остается поддержка отраслей растениеводства и животноводства, пищевой и перерабатывающей промышленности, субъектов малого предпринимательства на селе. 
На государственную поддержку сельского хозяйства в целом по республике в 2025-2027 годах планируется направить 1228,3 тыс. рублей, в том числе в 2025 году – 477,1 тыс. рублей.
Основными направлениями поддержки остаются:

стимулирование приоритетных направлений агропромышленного комплекса и развитие малых форм хозяйствования (поддержка сельскохозяйственного страхования, элитного семеноводства, государственная поддержка в форме гранта на развитие семейной фермы и гранта «Агропрогресс», грантовая поддержка сельскохозкооперативам на развитие материально-технической базы, поддержка переработки молока сырого крупного рогатого скота и другие);

возмещение части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на обеспечение технической и технологической модернизации сельскохозяйственного производства;

возмещение части прямых понесенных затрат на создание и модернизацию объектов агропромышленного комплекса, а также на приобретение техники и оборудования; 

субсидии на поддержку граждан, ведущих личное подсобное хозяйство и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»;

возмещение части затрат на приобретение минеральных удобрений;

возмещение части затрат на приобретение технологического оборудования по глубокой переработке продукции по отдельным подотраслям производства пищевых продуктов и другие. 
В целях создания комфортной и безопасной среды для жизни планируются мероприятия по обеспечению граждан инфраструктурой (жилищной, транспортной, социальной, коммунальной) нового качества, что создаст новые условия для развития, улучшения качества жизни населения, повышения энергетической и ресурсной эффективности в ЖКХ и строительстве. 

В 2025-2029 годах планируется реализация инфраструктурных проектов за счет списания регионам 2/3 бюджетных кредитов. 

В соответствии с Посланием Президента Российской Федерации В. Путина Федеральному Собранию Российской Федерации на 2024 год в целях снижения долговой нагрузки субъектов Российской Федерации планируется к списанию 2/3 задолженности регионов по бюджетным кредитам. Проектом федерального закона о федеральном бюджете на 2025-2027 годы определено, что в 2025-2029 гг. субъекты Российской Федерации не осуществляют погашение двух третей задолженности по бюджетным кредитам, направляя высвобождаемые средства на финансирование инвестиционных проектов в сфере ЖКХ, транспортной инфраструктуры, на реализацию новых инвестиционных проектов, на докапитализацию фондов развития промышленности субъектов Российской Федерации и ряд других инвестиционных направлений.

В целях повышения надежности и эффективности работы систем коммунальной инфраструктуры, соответствия их требованиям безопасности и энергоэффективности будут продолжены работы по строительству, реконструкции и модернизации котельных, сетей теплоснабжения, водоснабжению и водоотведению в муниципальных образованиях республики.

Всего на создание и модернизацию блочно-модульных котельных, тепловых сетей и сетей горячего водоснабжения в Чувашской Республике на 2025 год предусмотрено 413,9 млн. рублей. В 2025 году в полном объеме будут завершены работы по модернизации котельных, тепловых сетей и сетей горячего водоснабжения города Алатырь.  
В части улучшения жилищных условий граждан будут реализованы мероприятия в Алатырском муниципальном округе по следующим направлениям:

обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. За период с 2025 по 2027 годы планируется обеспечить жилыми помещениями детей-сирот на сумму 6429,5 тыс. рублей, том числе в 2025 году- 19835,1 тыс. рублей;
обеспечение жилыми помещениями многодетных семей, имеющих пять и более несовершеннолетних детей и состоящих на учете в качестве нуждающихся. За период 2024-2027 годы планируется обеспечить жилыми помещениями  многодетных семей на сумму 36569,4 тыс. рублей, том числе в 2025 году- 9086,1 тыс. рублей;
На развитие дорожного хозяйства в 2025–2027 годах планируется направить 503904,3 тыс. рублей, в том числе в 2025 году – 164575,5 тыс. рублей.
Продолжится реализация мероприятий, направленных на увеличение доли автомобильных дорог общего пользования местного значения, соответствующих нормативным требованиям, снижение количества мест концентрации дорожно-транспортных происшествий (аварийно-опасных участков) на дорожной сети Алатырского муниципального округа Чувашской Республики, снижение смертности в результате дорожно-транспортных происшествий. 

Алатырский муниципальный округ получит поддержку из регионального дорожного фонда на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения, строительство дорог с твердым покрытием до сельских населенных пунктов. 
В 2024-2029 годах в рамках заключенного государственного контракта жизненного цикла на выполнение работ по развитию автоматизированной системы весового и габаритного контроля транспортных средств планируется капитальный ремонт, устройство и содержание  пункта автоматического весового и габаритного контроля транспортных средств, находящегося в с. Чуварлеи Алатырского муниципального округа. 

Реализация данного мероприятия позволит обеспечить сохранность автомобильных дорог на территории Алатырского муниципального округа Чувашской Республики путем защиты от разрушений большегрузными автомобилями, движущимися с нарушениями предельно разрешенных осевых нагрузок и полной массы, а также снизить расходы Дорожного фонда Алатырского муниципального округа Чувашской Республики на капитальный ремонт, ремонт и содержание дорог. 
Продолжится мероприятия по развитию транспортной отрасли. На развитие транспортной системы в 2025-2027 годах предусмотрено направить 126933,6 тыс. рублей, в том числе в 2025 году – 42311,2 тыс. рублей. Планируется реализация следующих мероприятий:
В целях создания комфортной среды для жизни будут реализованы мероприятия по формированию современной городской среды. Планируется реализация программы в с. Чуварлеи в 2025 году и п. Киря в 2026 году. 
В целях создания безопасной среды для жизни в 2025 году предусматриваются средства в объеме 8146,3 тыс. рублей. Планируется реализация следующих мероприятий:

совершенствование региональной автоматизированной системы централизованного оповещения населения Алатырского муниципального округа Чувашской Республики (планируемый охват населенных пунктов по обеспечению комплексами технических средств муниципальной автоматизированной системы централизованного оповещения в 2024 году -100%);
установка автономных дымовых пожарных извещателей в местах проживания отдельных категорий граждан;

развитие системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» на территории Алатырского муниципального округа Чувашской Республики;

реализацию мероприятий по обеспечению функционирования и развитию сегментов региональной интеграционной системы уличного видеонаблюдения, видеоаналитики в муниципальных образованиях Алатырского муниципального округа Чувашской Республики и другие.  

Более 68% расходов бюджета Алатырского муниципального округа Чувашской Республики будет направлено на финансирование отраслей социальной сферы. В числе основных задач бюджетной политики является сохранение населения, укрепление здоровья и повышение благополучия людей, поддержка семьи.

На указанные цели в 2025-2027 годах предусмотрено направить 2747197,1 тыс. рублей, в том числе в 2025 году – 1056158,7 тыс. рублей.

Главным приоритетом государственной политики является повышение благополучия людей. 

Меры бюджетной и налоговой политики должны стать важным инструментом в решении задач снижения бедности, сокращения неравенства, роста доходов семей. 

Выплаты социальных пособий и заработной платы работникам бюджетной сферы являются безусловным приоритетом бюджетной политики и будут исполнены в полном объеме в любой экономической ситуации.

Социальные выплаты населению (публичные нормативные обязательства) в 2025 году проиндексированы с 1 февраля 2025 года на 5,2% исходя из прогноза роста индекса потребительских цен в 2024 году, согласно прогнозу социально-экономического развития Чувашской Республики, утвержденного распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 июня 2024 г. № 644-р (в редакции от 05.09.2024 № 933-р).

С учетом изменений, внесенных в прогноз социально-экономического развития Чувашской Республики на 2025-2027 годы распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 23.10.2024 № 1131-р, рост индекса потребительских цен в 2024 году оценивается в 7,4%.
Безусловным приоритетом в предстоящем трехлетнем периоде будет сохранение достигнутого уровня целевых показателей повышения оплаты труда отдельных категорий работников бюджетного сферы, установленных Указами Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», от 01 июня 2012 года № 761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 – 2017 годы» и от 28 декабря 2012 года № 1688 «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

При расчете расходов на фонд оплаты труда с начислениями работников бюджетной сферы учтены следующие факторы:

- индексация оплаты труда работников бюджетной сферы, определенных «майскими» указами Президента Российской Федерации от 2012 года с 01.01.2025 на 8,4%;

- индексация оплаты труда прочих работников бюджетной сферы с 1 января 2025 г. на 8,1%;

- увеличение минимального размера оплаты труда с 1 января 2025 г. на 16,6% (с 19242 рубля до 22440 рублей).

На поддержку семьи, реализацию мер, направленных на повышение рождаемости, повышение качества жизни в 2025–2027 годах предусмотрено направить 122175,6 тыс. рублей, в том числе в 2025 году – 37819,6 тыс. рублей.
В рамках поддержки многодетных семей реализуются Указ Президента Российской Федерации от 23.01.2024 № 63 «О мерах социальной поддержки многодетных семей» и Указ Чувашской Республики от 11.03.2024 № 21 «О мерах социальной поддержки многодетных семей в Чувашской Республике». Предусмотрены следующие меры поддержки:
предоставление бесплатного питания обучающимся в общеобразовательных и профессиональных образовательных организациях, находящихся на территории Алатырского муниципального округа Чувашской Республики;

обеспечение обучающихся общеобразовательных организаций, находящихся на территории Алатырского муниципального округа Чувашской Республики, в соответствии с установленными нормативами одеждой для посещения учебных занятий, а также спортивной формой на весь период обучения;

прием детей в организации, осуществляющие образовательную деятельность по реализации образовательных программ дошкольного образования, находящиеся в ведении Алатырского муниципального округа Чувашской Республики, в первоочередном порядке;

содействие в улучшении жилищных условий и предоставлении земельных участков, обеспеченных необходимыми объектами инфраструктуры;

предоставление льгот при посещении физкультурно-спортивных организаций, находящихся в ведении Алатырского муниципального округа Чувашской Республики.
Реализация комплекса мероприятий по охране материнства и детства, мер, направленных на поддержку семей с детьми, повышение рождаемости, также включает в себя:

- социальное обеспечение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающихся в государственных образовательных учреждениях;

- выплату вознаграждения опекунам (попечителям), приемным родителям;

- мероприятия по проведению оздоровительной кампании детей и др.

Важнейший приоритет в расходах бюджета Алатырского муниципального округа Чувашской Республики – оказание мер поддержки участникам специальной военной операции и членам их семей. 

На 2025 год на поддержку обучающихся общеобразовательных организаций, находящихся на территории Алатырского муниципального округа Чувашской Республики, являющихся членами семей лиц, являющихся участниками специальной военной операции, предусмотрено 5577,7 тыс. рублей, из них на:

выплату стипендии Главы Чувашской Республики по – 1824,0 тыс. рублей;

обеспечение бесплатным двухразовым питанием – 2001,2 тыс. рублей;

предоставление бесплатных путевок в организации отдыха детей и их оздоровления сезонного или круглогодичного действия –1752,5 тыс. рублей;
приобретение дров в количестве 5 м3 членам семей участников специальной военной операции;
В 2025 году финансовые средства на оказание мер поддержки участникам специальной военной операции и членам их семей будут выделяться дополнительно из резервного фонда Кабинета Министров Чувашской Республики в течение финансового года исходя из потребности. 

В целях обеспечения реализации потенциала каждого человека, развитие его талантов, воспитание патриотичной и социально ответственной личности будет обеспечено финансирование отраслей образования, культуры и спорта, на что планируется направить в 2025–2027 годах –6853,4 тыс. рублей, в том числе в 2025 году – 3449,0 тыс. рублей.
Реализация бюджетной политики в сфере образования будет направлена на: 

создание и модернизацию образовательных организаций;

оснащение новых мест в общеобразовательных организациях средствами обучения и воспитания;

капитальный ремонт муниципальных образовательных организаций;

реализацию мероприятий по модернизации школьных систем образования;

обеспечение горячим питанием обучающихся в начальных школах;

обеспечение горячим питанием детей из многодетных малоимущих детей;

выплату ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство;

приобретение школьных автобусов для общеобразовательных учреждений в сельской местности;

приобретение школьных учебников;

организацию и проведение мероприятий, направленных на патриотическое воспитание детей и допризывную подготовку молодежи и др.

В сфере физической культуры и спорта продолжится финансирование приоритетных направлений, как: 

развитие инфраструктуры физической культуры и спорта; 

обеспечение спортивной подготовки спортсменов;

стипендии Главы Чувашской Республики спортсменам Алатырского муниципального округа Чувашской Республики - членам спортивных сборных команд Российской Федерации; 

В сфере культуры планируется: 

строительство и реконструкция учреждений культуры;

создание модельных муниципальных библиотек;

обеспечение учреждений культуры специализированным автотранспортом для обслуживания населения, в том числе сельского населения;

капитальный ремонт муниципальных учреждений культуры клубного типа;

укрепление материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах, муниципальных библиотек;

комплектование книжных фондов библиотек;

другие.

Продолжится реализация мероприятий по укреплению гражданского единства, гармонизации национальных и межнациональных отношений. 

В целях обеспечения экологического благополучия будут реализованы меры, направленные на снижение выбросов опасных загрязняющих веществ и объема неочищенных сточных вод, ликвидацию опасных объектов накопленного вреда окружающей среде, сохранение лесов и биологического разнообразия.

Продолжается исполнение выработанных на Правительственной комиссии по проведению инвентаризации полномочий органов местного самоуправления, образованной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 21.07.2020 № 397 (далее – Правительственная комиссия), решений.

В рамках рассмотрения на Правительственной комиссии вопросов финансового обеспечения деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Алатырском  муниципальном округе Чувашской Республики на 2025 год, учитывая увеличение нагрузки на специалистов комиссии, увеличен объем субвенций для осуществления государственных полномочий Чувашской Республики по созданию комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав и организации деятельности таких комиссий на 2025 год –1814,6 тыс. рублей, на 2026-2027 годы предусмотрено по 1922,4 тыс. рублей. Соответствующие  изменения вносятся в Закон Чувашской Республики от 29.12.2005 № 68 «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Чувашской Республике» в части расчета количества служащих, осуществляющих работу по организации деятельности комиссий.

Пересматривается подходы к расчету субвенций для осуществления государственных полномочий Чувашской Республики по финансовому обеспечению государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях. 

В объеме субвенций увеличены расходы на обеспечение учебной деятельности за счет вывода из объема субвенций средств на реализацию мероприятий, которые относятся к полномочиям муниципальных образований (на оплату услуг сторонних организаций (по ведению учета и составления отчетности, обеспечению охраны объектов (территорий) школ, организации питания обучающихся через систему аутсорсинга). В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к полномочиям органов местного самоуправления относится организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях (за исключением финансового обеспечения реализации основных общеобразовательных программ) и создание условий для содержания детей в муниципальных образовательных организациях.

Работа по инвентаризации полномочий органов местного самоуправления Алатырского муниципального округа будет продолжена.

Также продолжается реализация мероприятий, направленных на поддержку местных инициатив граждан. Как и ранее, в целях обеспечения своевременной контрактации бюджетных средств, в бюджете Алатырского муниципального округа Чувашской Республики в 2024 году предусмотрен 6000,0 тыс. рублей для реализации проектов инициативного бюджетирования в 2025 году. 

Исходя из поставленных задач бюджетной политики на 2025 - 2027 годы органы местного самоуправления Алатырского муниципального округа должны обеспечить формирование и утверждение местных бюджетов по единым принципам устойчивости и сбалансированности бюджета, повышения эффективности предоставления межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета.

Долговая политика Алатырского муниципального округа Чувашской Республики на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов сформирована в соответствии со статьей 107.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, а также на основе основных направлений бюджетной и налоговой политики на очередной финансовый год и на плановый период, соглашения о мерах по социально-экономическому развитию и оздоровлению государственных финансов Алатырского муниципального округа Чувашской Республики, заключенного с Министерством финансов Российской Федерации. 

Источниками покрытия дефицита бюджета Алатырского муниципального округа Чувашской Республики в 2025 году будут являться: кредиты кредитных организаций, бюджетные кредиты, изменение остатков средств на счетах по учету средств бюджетов.
Указанные показатели соответствуют условиям соглашений, заключенных между Министерством финансов  Чувашской Республикой и Администрацией Алатырского муниципального округа.
