[bookmark: _GoBack]В 2022 году проведено 4 заседания комиссии по профилактике правонарушений в Мариинско-Посадском районе (21.03.22г., 30.06.22г., 26.09.22г., 19.12.2022г.). В 2022 году на реализацию подпрограммы «Профилактика правонарушений в Мариинско-Посадском районе Чувашской Республики» муниципальной программы Мариинско-Посадского района Чувашской Республики «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Мариинско-Посадском районе Чувашской Республики», утвержденной постановлением администрации Мариинско-Посадского района Чувашской Республики от 24.03.2021 № 165, выделено – 122 тыс. рублей, из них на:

На материальное стимулирование деятельности народных дружинников 75 тыс. рублей, освоено в полном объеме на единовременные выплаты народным дружинникам за 4 квартала 2022г.
На мероприятия, направленные на предупреждение рецидивной преступности, ресоциализацию и адаптацию лиц, освободившихся из мест лишения свободы 6,2 тыс. рублей, были приобретены буклеты-памятки для граждан, освободившихся и мест лишения свободы в количестве 248 шт.
На мероприятия, направленные на профилактику и предупреждение бытовой преступности, а также преступлений, совершенных в состоянии алкогольного и наркотического опьянения 4,8 тыс. рублей, был приобретен баннер, который размещен на перекрестке ул. Июльская и ул. Ленинская (офицерский поворот).
На комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту в Мариинско-Посадском районе 10,5 тыс. рублей, был приобретен баннер, которые размещен по ул. Николаева (около 100-ки), и приобретены памятки – буклеты для педагогов.
На мероприятия, направленные на снижение количества преступлений, совершаемых несовершеннолетними гражданами 8 тыс. рублей, приобретены памятки – листовки.
Сельскими поселениями Мариинско-Посадского района в 2022 году по  своим муниципальным программам по линии обеспечения, создания и размещения в средствах массовой информации разъяснительных материалов, направленных на предупреждение отдельных видов преступлений, социальной рекламы предусмотрено 11350 рублей, все денежные средства освоены.
Так же финансовые средства в общей сумме 10800 рублей предусмотрены  на комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту в Чувашской Республике, все денежные средства освоены.
Значительное внимание уделяется в работе, направленной на профилактику преступлений, связанных с хищениями денежных средств, совершенных с использованием сети Интернет, средств мобильной связи, а также с неправомерным списанием денежных средств со счетов банковских карт. 
В связи с участившимися случаями мошенничества администрация Мариинско-Посадского района разработала памятки-листовки с информацией о безопасности  при онлайн-покупках товаров, онлайн-оплате услуг, о безопасном использовании банковских карт.  Данные листовки с рекомендациями как обезопасить себя от преступных посягательств мошенников распространяются по общеобразовательным учреждениям района, также размещаются на досках объявлений жилых домов и остановочных комплексов. 
На обеспечение создания и размещения в СМИ информационных материалов, направленных на предупреждение отдельных видов преступлений, социальной рекламы было заложено 17,5 тысяч рублей, на которые были закуплены памятки и плакаты по профилактике мошенничества, также в центре города установлен рекламный баннер по профилактике мошенничества. 
В целях повышения эффективности работы по вышеуказанному направлению деятельности силами личного состава отдела МВД проводятся профилактические мероприятия среди населения г. Мариинский Посад и Мариинско-Посадского района, а также пропаганда в СМИ, через сеть Интернет и районную газету «Наше слово». Так, в районной газете «Наше слово» были опубликованы статьи о способах мошенничеств, в том числе посредством сотовых телефонов и сети Интернет, а также размещались информации про совершенные мошенничества.
В 2023 году:
· на реализацию подпрограммы «Профилактика правонарушений в Мариинско-Посадском районе Чувашской Республики» муниципальной программы Мариинско-Посадского района Чувашской Республики «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Мариинско-Посадском районе Чувашской Республики», утвержденной постановлением администрации Мариинско-Посадского района Чувашской Республики от 24.03.2021 № 165, выделено – 147 тыс. рублей, из них на:
На материальное стимулирование деятельности народных дружинников 100 тыс. рублей.
На мероприятия, направленные на предупреждение рецидивной преступности, ресоциализацию и адаптацию лиц, освободившихся из мест лишения свободы 10,0 тыс. рублей.
На мероприятия, направленные на профилактику и предупреждение бытовой преступности, а также преступлений, совершенных в состоянии алкогольного и наркотического опьянения 10,0 тыс. рублей.
 На  информационно-методическое обеспечение  профилактики правонарушений и повышение уровня правовой культуры населения 27,0 тыс. рублей.

· на реализацию подпрограммы «Профилактика незаконного потребления наркотических веществ, наркомании в Чувашской Республике» -27 тыс. рублей, из них на:
На мероприятия  по совершенствованию мер по сокращению предложения наркотиков 27,0 тыс. рублей.

· на реализацию подпрограммы «Предупреждение детской беспризорности, безнадзорности правонарушений несовершеннолетних» -462,0 тыс. рублей, из них на:
На мероприятия, направленные на снижение количества преступлений, совершаемых несовершеннолетними гражданами 10,0 тыс. рублей.

