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ИП ГКФХ – Кузнецов Валерий Леонидович 
(направление деятельности - растениеводство)

Цех по глубокой переработке картофеля
         17 января 2023 года начато строительство цеха по глубокой переработке картофеля. (Адрес объекта: Батыревский МО,  д. Старые Тойси, ул. Советская, 35 К). 
Стоимость инвестиционного проекта составляет 61,5 млн. руб., из них 50,5 млн. собственные и 11 млн. кредитные средства. Генподрядчик – ООО «ВЕСТА» (директор  – Капранов Вячеслав Васильевич), производитель работ  – Немойкин Юрий Витальевич.
         Инвестпроект по глубокой  переработке картофеля будет включать в себя  полный цикл производства, в том числе мытье, нарезка, приготовление во фритюрнице, фасовку и маркировку продукции. Будет производиться 100 кг готового продукта - чипсов в час, соответственно 40 тонн в месяц.
         Кроме того, картофель будут использовать с собственных полей, так как для производства чипсов используются специальные сорта картофеля, которые требуют особых температурных условий. Для этого в организации обустроено специальное хранилище.
      Здесь планируют работать в 2 смены и трудоустроить не менее  20 человек. 

   Заработная плата 
Численность работников 6 чел. Фонд заработной платы на 1 сентября 2023 года – 1113,6 тыс. руб., среднемесячная заработная плата на 1 работника составляет - 23200    рублей, что составляет 131% к аналогичному периоду 2022 года.



   Растениеводство.
Вся посевная площадь в 2023 году составляет - 100 га (117,6% к уровню прошлого года).
В том числе картофель - 35 га, лук-севок – 50 га, овощи – 15 га (капуста 10 га и 5 га свекла столовая).
[bookmark: _GoBack]В хозяйстве уборку картофеля и лука – севка, свеклы столовой, завершили полностью (100% к плану уборки). На текущую дату уборка капусты.
