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ПОЛОЖЕНИЕ
о Велопробеге ко Дню космонавтики
по маршруту г. Новочебоксарск – с. Шоршелы – г. Новочебоксарск
1. Цели и задачи
- пропаганда физической культуры, спорта и здорового образа жизни;
- вовлечение представителей молодежи в организацию социально значимых событий;

- создание условий для творческого развития детей;
- патриотическое воспитание детей и молодежи.
2. Сроки и место проведения
Велопробег проводится 12 апреля 2024 г. по маршруту г. Новочебоксарск – с. Шоршелы – г. Новочебоксарск. Торжественная часть в Новочебоксарске и творческий конкурс проводится на площадке перед МБОУ ДО «ЦРТДиЮ им А.И. Андрианова» (ул. Советская, 41). Торжественная часть в с. Шоршелы проводится на площади перед памятником космонавту А.Г. Николаеву.
3. Руководство проведением
Общее руководство организацией и проведением велопробега осуществляет отдел физической культуры и спорта администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики совместно с администрацией города Мариинский Посад. Непосредственное проведение возлагается на МБУ ДО «Спортивная школа №1» города Новочебоксарска. Конкурс «Мой велосипед – космический корабль» среди учреждений дошкольного образования проводится совместно с отделом образования администрации города Новочебоксарска.
4. Программа
09:30 – Регистрация участников конкурса творческого оформления «Мой велосипед – космический корабль» на площадке перед МБОУ ДО «ЦРТДиЮ им А.И. Андрианова».
10:00 – Начало конкурсной программы, начало регистрации участников велопробега
10:30 – Торжественное открытие, награждение победителей творческого конкурса.
11:00 – старт в с. Шоршелы (движение по ул. Советская – по ул. Промышленная – по Шоршельскому проезду – по дороге 97К-009 до Атлашевского поворота – по дороге 97Н-025 – остановка около памятника Космонавту А.Г. Николаеву). 
13:00 – прибытие велосипедистов в с. Шоршелы, отдых и горячий чай.
13:15 – торжественная встреча и массовый танцевальный флэш-моб 
13:30 – возложение цветов к могиле А.Г. Николаева 

14.30 – отправление в г. Новочебоксарск (маршрут обратный)
5. Участники
Участниками творческого конкурса на лучшее оформление пары «велосипед – велосипедист» являются воспитанники организаций дошкольного образования. От одного учреждения дошкольного образования к участию в конкурсе допускается только одна работа в каждой из категорий, за исключением организаций, имеющих 2 и более корпусов (структурных подразделений).
К участию в велопробеге приглашаются совершеннолетние граждане с исправным велосипедом, способные преодолеть дистанцию около 35 км в течение дня, не имеющие медицинских противопоказаний, прошедшие регистрацию. Отдельно к участию приглашаются воспитанники (спортсмены) учреждений дополнительного образования в сфере спорта в сопровождении тренера-преподавателя или инструктора по спорту. Несовершеннолетние граждане могут принять участие в велопробеге только в сопровождении законных представителей. 
6. Условия участия и определения победителей 

Для участия в велопробеге необходимо пройти предварительную электронную регистрацию (см. Приложение 1) до 10 апреля 2024 года. Участникам, не прошедшим предварительную электронную регистрацию, стартовый пакет не выдается. При регистрации участник обязан ознакомиться с маршрутом проведения велопробега, правилами безопасного движения в велоколонне по проезжей и пешеходной части дороги, а также ознакомить своих законно представляемых несовершеннолетних детей. Велосипеды участникам не предоставляются. Все без исключения участники должны иметь и использовать во время движения на велосипеде средства защиты (шлем, плотную ветрозащитную одежду, перчатки, удобную обувь). 
К участию в велопробеге по части маршрута в городе Новочебоксарск и селе Шоршелы допускаются легкоатлеты (спортсмены и любители).
Победители и призеры творческого конкурса определяются в двух номинациях «индивидуальное выступление» и «групповое выступление». Выступление оценивается жюри из числа приглашённых гостей и официальных лиц. Оценивается эстетика, художественное исполнение и конкурсное представление работы. На представление каждой работы отводится 1-2 минуты. Демонстрация может сопровождаться музыкальным фоном. Победители и призеры, занявшие с 1 по 6 место, награждаются дипломами и призами.
7. Финансирование.
Расходы, связанные с проведением велопробега (приобретение наградной и сувенирной продукции, цветов, обеспечение медицинским обслуживанием, привлечение частной охранной организации, обеспечением транспортом для участников и организаторов, автомобилем технического сопровождения, обеспечением питания участников, организаторов и обслуживающего персонала) производятся за счет отдела физической культуры и спорта администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики. 
7. Обеспечение безопасности
За техническую исправность используемого инвентаря (велосипеда и средств защиты), свою жизнь и здоровье ответственность несут совершеннолетние участники велопробега. За безопасность несовершеннолетних участников ответственность несут сопровождающие законные представители, тренеры – преподаватели и инструкторы по физической культуре учреждений дополнительного образования. Перед стартом все участники обязаны пройти инструктаж по технике безопасности и ознакомится с маршрутом движения. На протяжении всего движения велоколонны участники обязаны неукоснительно выполнять все требования сотрудников ГИБДД и указания координаторов велопробега (экипированы в ярко-желтые манишки). В случае грубого и/или неоднократного нарушения правил безопасности, не исполнения требований сотрудников ГИБДД и указаний координаторов велопробега, организаторы оставляют за собой право отстранить данное лицо от участия в велопробеге.

