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Прокуратурой Красночетайского района приняты меры в целях ликвидации несанкционированной свалки


Прокуратурой Красночетайского района приняты меры в целях ликвидации несанкционированной свалки, расположенной на территории Красночетайского муниципального округа возле деревни Питеркино. 
Проведенной проверкой установлено, что на территории Питеркинского территориального отдела Красночетайского муниципального округа рядом с д. Питеркино на территории бывшего животноводческого комплекса совхоза «Октябрь» осуществляется несанкционированный сброс твердых бытовых отходов: стеклянных и пластиковых бутылок, металлических банок, целлофана, металлолома, строительного мусора, сухих веток, разбросанных на близлежащей территории.
Вместе с тем, в нарушение требований природоохранного законодательства администрацией Красночетайского муниципального округа работа по ликвидации вышеуказанной свалки не осуществляется.
По результатам проверки, в целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес администрации Красночетайского муниципального округа внесено представление об устранении нарушений закона, которое находится на рассмотрении.
Кроме того, в отношении начальника Питеркинского территориального отдела Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Красночетайского муниципального округа возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 1 ст. 6.3 КоАП РФ (нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения), которое находится на рассмотрении.
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Помощник прокурора района                                                          К.А. Герасимов 









