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О внесении изменений в приказ Министерства экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики от 12 августа 2022 г. № 107

п р и к а з ы в а ю:
1. Внести в Положение об аттестационной комиссии для аттестации экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков, утвержденное приказом Министерства экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики от 12 августа 2022 г. № 107 «Об аттестационной комиссии для аттестации экскурсоводов (гидов) и гидов-переводчиков» (зарегистрирован в Государственной службе Чувашской Республики по делам юстиции 22 августа 2022 г., регистрационный № 7940), следующие изменения:
в пункте 8:
в абзаце третьем слово «двенадцатой» заменить словом «четырнадцатой»;
абзац шестой изложить в следующей редакции:
«при проведении квалификационного экзамена руководствуется утвержденным перечнем вопросов тестирования и перечнем практических заданий;»;
[bookmark: _GoBack]дополнить абзацем следующего содержания:
«направляет в аттестационные комиссии субъектов Российской Федерации, указанные в заявлении об аттестации, приглашения членам таких аттестационных комиссий принять участие в заседании аттестационной комиссии, в том числе посредством видео-конференц-связи, в случае проведения аттестации экскурсовода (гида) или гида-переводчика, который намерен оказывать услуги на территориях нескольких субъектов Российской Федерации и (или) на национальных туристских маршрутах (не позднее чем за 5 рабочих дней до дня проведения заседания). Направление приглашений осуществляется в электронном виде, в том числе с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 8 сентября 2010 г. № 697 «О единой системе межведомственного электронного взаимодействия.».
в пункте 9:
абзац третий изложить в следующей редакции:
«рассматривает заявление и прилагаемые к нему документы и сведения, представленные соискателем в течение 2 рабочих дней со дня их поступления;»;
абзац шестой изложить в следующей редакции:
«ежеквартально устанавливает и размещает график проведения квалификационных экзаменов на официальном сайте Министерства (не позднее чем за 30 календарных дней до дня начала квартала);»;
дополнить абзацем следующего содержания:
«направляет экскурсоводу (гиду) или гиду-переводчику уведомление о необходимости прохождения планового подтверждения соответствия экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков требованиям и специальным требованиям (далее – плановое подтверждение соответствия).»;
пункт 11 изложить в следующей редакции:
«Решение об аттестации экскурсовода (гида), гида-переводчика либо об отказе в аттестации соискателя по основаниям, указанным в части пятнадцатой статьи 4.4 Федерального закона "Об основах туристской деятельности в Российской Федерации", принимается аттестационной комиссией большинством голосов от числа членов аттестационной комиссии, присутствующих на ее заседании. При равенстве числа голосов членов комиссии голос председателя аттестационной комиссии является решающим.
При поступлении в аттестационную комиссию приглашения, указанного в подпункте «г» пункта 7 постановления Правительства Российской Федерации, Министерство не позднее чем за 3 рабочих дня до дня проведения заседания аттестационной комиссии, направившей приглашение, направляет в аттестационные комиссии субъектов Российской Федерации, указанные в заявлении, в электронном виде, в том числе с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 8 сентября 2010 г. № 697 «О единой системе межведомственного электронного взаимодействия», информацию об участниках заседания (не менее чем об одном участнике) из числа членов аттестационной комиссии, получившей приглашение.
В случае если экскурсовод (гид) или гид-переводчик аттестуется для оказания услуг на территориях нескольких субъектов Российской Федерации, аттестационная комиссия принимает решение об аттестации для оказания услуг на территориях нескольких субъектов Российской Федерации и (или) на национальных туристских маршрутах отдельно на территории каждого из субъектов Российской Федерации.
При неявке приглашенных участников из числа членов аттестационных комиссий, указанных в абзаце втором настоящего пункта, на заседание аттестационной комиссии аттестация соискателя, который намерен оказывать услуги на территориях нескольких субъектов Российской Федерации и (или) на национальном туристском маршруте, по решению соискателя переносится на другую дату полностью для всех участников заседания аттестационной комиссии или в части соответствующего субъекта Российской Федерации. В случае повторной неявки приглашенных участников из числа членов аттестационных комиссий, указанных в абзаце втором настоящего пункта, на заседание аттестационной комиссии аттестация соискателя для оказания услуг на территории субъекта Российской Федерации либо для оказания услуг на национальном туристском маршруте, проходящем по территории такого субъекта Российской Федерации, представители аттестационной комиссии которого отсутствуют на заседании, либо для оказания услуг на особо охраняемой природной территории осуществляется без их участия.»;
абзац третий пункта 12 изложить в следующей редакции:
«Протокол заседания аттестационной комиссии, включая видеозапись хода проведения квалификационного экзамена, подлежит хранению Министерством в течение 10 лет со дня проведения квалификационного экзамена.»;
дополнить пунктом 14.1 следующего содержания:
«14.1. Плановое подтверждение осуществляется каждые 5 лет со дня включения сведений об экскурсоводе (гиде) или гиде-переводчике в единый федеральный реестр экскурсоводов (гидов) и гидов-переводчиков в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации.».
2. Настоящий приказ вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.
	


Заместитель Председателя
Кабинета Министров
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