Антинаркотическая комиссия в Ядринском районе Чувашской Республике подвела итоги своей деятельности в уходящем году

4 декабря в администрации Ядринского района состоялось очередное заседание антинаркотической комиссии, в работе которой приняли участие глава Ядринской районной администрации А.Л. Софронов, заместитель главы районной администрации — начальник отдела социального развития А.Г. Иванова, заместитель прокурора Ядринского района А.В. Владимиров, заместитель начальника ОМВД России по Ядринскому району Чувашской Республики О.Н. Потряков, главы администрации города Ядрин и администраций Старотиньгешского, Хочашевского, Чебаковского, Ювановского, Ядринского сельских поселений, представители Ядринской ЦРБ им. К.В. Волкова и отдела образования Ядринской районной администрации. В ходе заседания были рассмотрены несколько вопросов повестки дня.
Открыл заседание глава райадминистрации Андрей Софронов. Первым вопросом был рассмотрен план работы антинаркотической комиссии в Ядринском районе на 2019 год. Также был рассмотрен анализ эффективности использования средств районного бюджета исполнителями районной целевой программы «Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психоактивных веществ, наркомании в Ядринском районе Чувашской Республики» в 2018 году. Предусмотренные программой денежные средства из местного бюджета в размере 13 тыс. рублей были использованы в полном размере на различные мероприятия и акции российского, республиканского и районного уровней.
Об итогах Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью» в Ядринском районе Чувашской Республики рассказали заместитель начальника ОМВД России по Ядринскому району Чувашской Республики О.Н. Потряков и врач-нарколог Г.В. Сергиевская.
- Одной из приоритетных задач антинаркотической комиссии, безусловно, является ежедневная работа с населением, в особенности с несовершеннолетними и молодежью. Членам комиссии в следующем году необходимо провести профилактические встречи с учащимися выпускных классов и студентами Ядринского агротехникума, - подчеркнул глава районной администрации А. Софронов.
Андрей Леонидович также порекомендовал главам сельских поселений более тесно сотрудничать с полицией, доводить информацию до населения о недопущении культивирования никаких видов наркосодержащих растений.
О проводимой работе по борьбе с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, в том числе курительных смесей отчитались главы сельских поселений района. В поселениях ведется работа по профилактике употребления наркотических и психотропных веществ, проводятся различные мероприятия по пропаганде здорового образа жизни среди населения. Протокольные решения комиссии выполняются в срок, информация о проделанной работе регулярно освещается в СМИ.
Члены антинаркотической комиссии по всем вопросам приняли соответствующие решения. 

