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О передаче отдельных функций и полномочий учредителя муниципальных учреждений Чебоксарского муниципального округа  Чувашской Республики Отделу культуры, туризма и социального развития администрации Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики и в целях эффективного управления деятельностью муниципальных учреждений Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики администрация Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики  п о с т а н о в л я е т:
[bookmark: sub_1]1. Передать Отделу культуры, туризма и социального развития администрации Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики следующие функции и полномочия учредителя в отношении бюджетных учреждений Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики, находящихся в его ведении: 
[bookmark: sub_101]а) подготовку проекта устава вновь создаваемого бюджетного учреждения;
[bookmark: sub_102]б) подготовку проекта и согласование внесения изменений в устав бюджетного учреждения;
[bookmark: sub_3][bookmark: sub_6]в) формирование и утверждение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) юридическим и физическим лицам (далее - муниципальное задание) в соответствии с предусмотренными уставом бюджетного учреждения основными видами деятельности;
[bookmark: sub_7]г) определение перечня особо ценного движимого имущества, подлежащего закреплению за бюджетным учреждением или приобретенного бюджетным учреждением за счет средств, выделенных ему на приобретение такого имущества (далее - особо ценное движимое имущество) из бюджета Чебоксарского муниципального округа  Чувашской Республики;
[bookmark: sub_9]д) предварительное согласование принятия решения об одобрении сделок с участием бюджетного учреждения, в совершении которых имеется заинтересованность, определяемая в соответствии с критериями, установленными в статье 27 Федерального закона «О некоммерческих организациях»;
[bookmark: sub_100]е) предварительное согласование распоряжения недвижимым имуществом и особо ценным движимым имуществом, закрепленным за бюджетным учреждением либо приобретенным бюджетным учреждением за счет средств бюджета Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики, выделенных на приобретение такого имущества;
[bookmark: sub_11]ж) предварительное согласование распоряжения недвижимым имуществом бюджетного учреждения в части передачи его в аренду;
[bookmark: sub_12]з) предварительное согласование внесения бюджетным учреждением в случаях и порядке, которые предусмотрены федеральными законами, денежных средств (если иное не установлено условиями их предоставления), иного имущества, за исключением особо ценного движимого имущества и недвижимого имущества, в уставный (складочный) капитал хозяйственных обществ или передачу им такого имущества иным образом в качестве их учредителя или участника;
[bookmark: sub_13]и) предварительное согласование в случаях, предусмотренных федеральными законами, передачи некоммерческим организациям в качестве их учредителя или участника денежных средств (если иное не установлено условиями их предоставления) и иного имущества, за исключением особо ценного движимого имущества, закрепленного за бюджетным учреждением или приобретенного бюджетным учреждением за счет средств бюджета Чебоксарского муниципального округа  Чувашской Республики, выделенных ему на приобретение такого имущества, а также недвижимого имущества;
[bookmark: sub_14]к) осуществление финансового обеспечения выполнения муниципального задания;
[bookmark: sub_15][bookmark: sub_16]л) осуществление контроля за деятельностью бюджетного учреждения в соответствии с законодательством Российской Федерации, законодательством Чувашской Республики и нормативными правовыми актами Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики.
[bookmark: sub_2]2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 01 января 2023 г.



	Глава Чебоксарского 
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