По результатам прокурорской проверки выявлены нарушения законодательства в части ненадлежащего исполнения договорных обязательств ООО «Ядринжилремсервис» по транспортированию ТКО на территории Красночетайского муниципального округа 

Проведенной проверкой установлено, что в нарушение условий заключенного договора надлежащий и своевременный вывоз мусора ООО «Ядринжилремсервис» в местах установки контейнеров для ТКО на территории муниципального округа не организован.
Так, 15.07.2024 вывоз мусора в с. Пандиково по ул. Ульянова, д. № 16 (рядом с остановочным павильоном) не произведен. Аналогичные нарушения выявлены в д. Хирлукасы (рядом с разворотной площадкой около моста), д. Кошкильдино (по ул. Чапаева рядом с разворотной площадкой), д. Осиново (по ул. Пионерская рядом с д. № 19 и разворотной площадкой) Красночетайского муниципального округа.
Вместе с тем, согласно графику вывоза ТКО по Красночетайскому муниципальному округу, вывоз мусора в указанных населенных пунктах должен осуществляться еженедельно по субботам (то есть мусор должны были вывести 13.07.2024).
Указанные нарушения законодательства допущены в условиях ненадлежащего исполнения своих должностных обязанностей должностными лицами ООО «Ядринжилремсервис», а также отсутствием надлежащего контроля за исполнением договорных обязательств подрядчиком со стороны ООО «Ситиматик Чувашия», что впредь недопустимо.
По данному факту прокуратурой района в адрес директора ООО «Ситиматик Чувашия» внесено представление об устранении нарушений закона.


Помощник прокурора района                                                          К.А. Герасимов 
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