Приложение 1
Утверждено  приказом 
отдела образования, молодежной 
политики  и спорта администрации
Мариинско-Посадского муниципального округа
От 18 сентября 2023 г.    № 146


Состав конкурсной комиссии по отбору кандидатов на замещение  вакантной должности муниципальной   службы в отделе образования, молодежной политике   и спорта администрации Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики

Председатель комиссии

Председатель комиссии – Лазарева  Дарья Михайловна - начальника отдела образования молодежной политики и спорта администрации Мариинско-Посадского муниципального округа;

Заместитель председателя комиссии  -  Сапожникова Светлана Владимировна  заведующая сектором кадровой работы отдела организационно -  контрольной работы  администрации Мариинско-Посадского муниципального округа;

Секретарь  -  Данилова Елена Алексеевна, специалист ОК  отдела образования, молодежной политики и спорта администрации Мариинско-Посадского муниципального округа;

Члены комиссии: 

- Абашева Людмила Владимировна, Председатель Мариинско-Посадский районной профсоюзной организации работников образования и науки Российской Федерации;

- Цветкова Ольга Владимировна – начальник отдела правового обеспечения Мариинско-Посадского муниципального округа;

- Мельникова Любовь Алексеевна, директор МБОУ  «Кугеевская ООШ» Мариинско – Посадского Муниципального округа Чувашской Республики;

- Охоткин Алексей Николаевич - директор МБОУ  «Октябрьская ООШ» Мариинско – Посадского Муниципального округа Чувашской Республики;

- Семячкина Ольга Вячеславовна – методист – Информационно – методического центра отдела образования, молодежной политики и спорта администрации Мариинско-Посадского муниципального округа;


