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1. Выделить в 2024 году из резервного фонда Кабинета Министров Чувашской Республики главному распорядителю средств республиканского бюджета Чувашской Республики – Министерству здравоохранения Чувашской Республики 37687,52 тыс. рублей на приобретение медицинского оборудования в рамках реализации мероприятия «Оснащение оборудованием, автотранспортом, мебелью и иными медицинскими изделиями учреждений здравоохранения» государственной программы Чувашской Республики «Развитие здравоохранения», утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 19 ноября 2018 г. № 461, для предоставления:

бюджетному учреждению Чувашской Республики «Республиканская клиническая больница» Министерства здравоохранения Чувашской Республики – 18843,76 тыс. рублей;
бюджетному учреждению Чувашской Республики «Республиканский кардиологический диспансер» Министерства здравоохранения Чувашской Республики – 18843,76 тыс. рублей.
2. Министерству здравоохранения Чувашской Республики в течение двух рабочих дней со дня принятия настоящего распоряжения представить в Министерство финансов Чувашской Республики предложения по внесению соответствующих изменений в сводную бюджетную роспись республиканского бюджета Чувашской Республики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов.
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 





          О.Николаев
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