ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики «Об исполнении бюджета Шинерпосинского сельского поселения Чебоксарского района за 2022 год»
Исполнение доходной и расходной частей бюджета Шинерпосинского сельского поселения Чебоксарского района за 2022 год осуществлялось в запланированных объемах в соответствии с утвержденной сводной бюджетной росписью доходов и расходов бюджета Шинерпосинского сельского поселения на 2022 год.

1. Исполнение доходной части бюджета сельского поселения
Бюджет Шинерпосинского сельского поселения за 2022 год по доходам исполнен в сумме  44101,8 тыс. руб. или на 65,3%  к годовому плану (67496,9 тыс. руб.).

Налоговые и неналоговые доходы в бюджет Шинерпосинского сельского поселения поступили в сумме 7134,9 тыс. руб.  при годовом плане 5433,7 тыс. руб. (131,3%).

Наибольший удельный вес в общем объеме налоговых и неналоговых доходов занимают:

- земельный налог – 23,8% (1697,2 тыс. руб.);
- инициативные платежи – 21,4% (1530,1 тыс. руб.);

- акцизы по подакцизным товарам (продукции) – 19,1% (1359,5 тыс. руб.);

- налог на имущество физических лиц – 12,1% (863,2 тыс. руб.);  

- доходы от использования имущества – 8,5% (603,6 тыс. руб.);
- доходы от продажи имущества и земельных участков – 5,9% (426,8 тыс. руб.);

- налог на доходы физических лиц – 5,5% (393,2 тыс. руб.);
- единый сельхозналог – 2,2% (158,7 тыс. руб.).

- доходы, поступающие в порядке возмещения расходов, понесенных в связи с эксплуатацией имущества поселения – 1,2% (86,6 тыс. руб.).
Плановые назначения по безвозмездным поступлениям исполнены в целом на 59,6% (план – 62063,2 тыс. рублей, исполнение – 36966,9 тыс. рублей), в том числе:
- дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности – 7566,9 тыс. руб. (100%);
- субсидии бюджетам сельских поселений на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования, а также капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов  – 1646,2 тыс. руб.  (100%);
- прочие субсидии бюджетам сельских поселений – 22649,1 тыс. руб.  (47,4%);
- субвенции на выполнение передаваемых полномочий субъектов РФ – 102,5 тыс. руб. (100%);
- субвенции на осуществление первичного воинского учета органами местного самоуправления поселений, муниципальных и городских округов – 260,4 тыс. руб. (100%); 
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений из бюджетов муниципальных районов на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями – 4633,5 тыс. руб. (100%);

- прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений – 108,4 тыс. руб. (100%);
- возврат прочих остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов сельских поселений - (-0,84) тыс. руб.

2. Исполнение расходной части бюджета сельского поселения

Расходная часть бюджета Шинерпосинского сельского поселения за 2022 год исполнена в сумме 43406,1 тыс. руб. при годовом плане 68675,6 тыс. руб. или на 63,2% к годовому плану, в том числе по разделам бюджетной классификации:
- расходы на общегосударственные вопросы исполнены на 99,6% (2726,1 тыс. руб.);

- расходы на национальную оборону на 100% (260,4 тыс. руб.);
- расходы на национальную безопасность и правоохранительную деятельность на 100% (102,4 тыс. руб.);

- расходы на национальную экономику – 67,4% (17818,9 тыс. руб.);

- расходы на жилищно-коммунальное хозяйство – 48,7% (15797,7 тыс. руб.);
- расходы на культуру, кинематографию – 99,8% (6225,5 тыс. руб.);
- расходы на социальную политику – 100% (73,3 тыс. руб.);

- расходы на физическую культуру и спорт – 100% (401,9 тыс. руб.).
Раздел  «Общегосударственные вопросы»

По подразделу «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций» отражены расходы на содержание администрации Шинерпосинского сельского поселения в сумме 2574,3 тыс. руб. при годовом плане 2577,6 тыс. руб. (99,9%),  в том числе расходы на поощрение муниципальной управленческой команды за счет средств федерального бюджета в сумме 108,4 тыс. руб. 
Также по данному подразделу отражены расходы на ведение учета граждан, нуждающихся в жилых помещениях в сумме 0,084 тыс. руб. при годовом плане 0,64 тыс. руб. (100%). Доля расходов по данному подразделу в общем объеме расходов бюджета Шинерпосинского сельского поселения за 2022 год составила 5,9%.

По подразделу «Другие общегосударственные вопросы» отражены расходы в сумме 151,8 тыс. руб. (94,4%), в том числе на рыночную оценку зданий, изготовление технических планов и  кадастровых паспортов по регистрации имущества Шинерпосинского сельского поселения – 143,0 тыс. руб., на  уплату членских взносов – 8,8 тыс. руб. 
Раздел «Национальная оборона»

По подразделу «Мобилизационная и вневойсковая подготовка» отражены расходы в сумме 260,4 тыс. руб. на содержание 1 шт.ед., занимающейся осуществлением первичного воинского учета на территории Шинерпосинского сельского поселения.

Раздел «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность»

По подразделу «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, пожарная безопасность» отражены расходы в сумме 102,4 тыс. руб., или 100% к годовым плановым назначениям, которые были израсходованы на установку противопожарного оповещения.
                            Раздел «Национальная  экономика»

По подразделу  «Сельское хозяйство и рыболовство» отражены расходы на:

- организацию мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев в сумме 28,6 тыс. руб. при годовом плане 28,6 тыс. руб. (100%), которые были произведены за счет средств республиканского бюджета ЧР;

- организацию мероприятий по борьбе с распространением борщевика Сосновского в сумме 14,7 тыс. руб. при годовом плане 14,7 тыс. руб. (100%) (из них 13,7 тыс. руб. за счет средств республиканского бюджета ЧР).

По подразделу «Дорожное хозяйство» отражены расходы в сумме 17709,5 тыс. руб.  при годовом плане 26327,5 тыс. руб.  (67,3%), из них:

- на содержание дорог в населенных пунктах сельского поселения израсходовано 696,9 тыс. руб. (из них 627,2 тыс. руб. за счет средств республиканского бюджета ЧР);

- на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселения – 2019,2 тыс. руб. (в том числе 1646,2 тыс. руб. за счет средств республиканского бюджета) – проведены работы по ремонту автодорог по ул.Гвардейская в д.Коснары и ул.Дубравная в д.Челкасы  Шинерпосинского сельского поселения;
- расходы по реализации инициативных проектов (ремонт дорог по ул. Малое Акулево в д.Хыркасы, ул.Лесная и Садовая в д.Новые Тренькасы, ул.12-ой Пятилетки в д.Новые Тренькасы, ул.Цветочная и Малая в д.Тренькасы, ул.Новая в д.Типнеры, ул.Школьная в д.Кивсерткасы, пер.А.Николаева в д.Большое Князь-Теняково) в сумме 14993,4 тыс. руб. (за счет средств населения  и ЮЛ – 946,6 тыс. руб., за счет средств республиканского бюджета ЧР – 8996,1 тыс. руб. и за счет средств сельского поселения – 5050,7 тыс. руб.).

По подразделу «Другие вопросы в области национальной экономики» отражены расходы в сумме 66,0 тыс. руб. (100%) направленные на проведение землеустроительных (кадастровых) работ  по земельным участкам, находящимся в собственности сельского поселения (рыночная оценка земельных участков, топографическая съемка земельных участков).
Раздел «Жилищно-коммунальное хозяйство»

По подразделу «Жилищное хозяйство» отражены расходы в сумме 135,6 тыс. руб. (86,9%) на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов (оплата взносов). 
По подразделу «Коммунальное хозяйство» отражены расходы в сумме 1904,1 тыс. руб. при плановых назначениях в сумме 1904,1 тыс. руб. (100%), в том числе:

- на осуществление функций по использованию объектов коммунального хозяйства, содержание объектов коммунального хозяйства (техобслуживание газового оборудования) – 41,3 тыс. руб.;

- на капитальный и текущий ремонт объектов водоснабжения сельского поселения (замена насосов, ремонт артезианских скважин) – 1175,7 тыс. руб.;
- на текущий ремонт канализационных сетей в д.Новые Тренькасы  - 100,0 тыс. руб.;

- на реализацию инициативных проектов (ремонт артезианской скважины и системы водоснабжения в д.Шинерпоси) в сумме 587,0 тыс. руб. (из них за счет средств населения  и ЮЛ – 58,7 тыс. руб., за счет средств республиканского бюджета ЧР – 352,2 тыс. руб. и за счет средств бюджета сельского поселения – 176,1 тыс. руб.).
По подразделу «Благоустройство» отражены расходы в сумме 13758,0 тыс. руб. при годовом плане 30365,5 тыс. руб. (45,3%), из них:
- на прохождение стройконтроля по объекту «Благоустройство дворовых территорий по ул.Молодежная, ул. 12-ой Пятилетки в д. Новые Тренькасы – 120,0 тыс. руб.; 
- на оплату электроэнергии уличного освещения, текущий ремонт сети уличного освещения населенных пунктов, приобретение и замена светильников и ламп уличного освещения  – 1453,1 тыс. руб.;
- на расходы, связанные с благоустройством территории сельского поселения (ремонт памятников воинам, павшим в ВОВ; установка мемориальной доски; разработка программы энергосбережения) – 33,6 тыс. руб.;
- приобретение детских игровых площадок – 200,0 тыс. руб.;

- в рамках реализации программы по благоустройству дворовых территорий и тротуаров были проведены работы по благоустройству дворовых территорий, расположенных по ул.Молодежная, ул.12-ой Пятилетки в д.Новые Тренькасы – 11951,3 тыс. руб. (из них за счет средств республиканского бюджета – 11114,7 тыс. руб., средств бюджета сельского поселения – 836,6 тыс. руб.).
Раздел «Культура, кинематография»

По  подразделу «Культура» отражены расходы в сумме 6169,7 тыс. руб. (99,8% от годовых плановых назначений). Бюджетные средства были направлены на: 

- газификацию Чигирьского и Большекнязьтнеяковского сельских клубов – 644,3 тыс. руб.;
- обеспечение деятельности учреждений в сфере культурно – досугового обслуживания населения (приобретение музыкальных инструментов, аппаратуры, баннера на сцену, оплата налогов и коммунальных услуг) в сумме  3699,9 тыс. руб. (99,7%);
- текущий ремонт здания Чигирьского сельского клуба в сумме 1133,8 тыс. руб. (100%) (из них 954,2 тыс. руб. за счет средств бюджета Чебоксарского района ЧР);
- выполнение проектных работ на капитальный ремонт Тренькасинского Дома творчества в сумме 691,6 тыс. руб. (100%) (из них 591,0 тыс. руб. за счет средств бюджета Чебоксарского района ЧР).
По подразделу «Другие вопросы в области культуры, кинематографии» произведены расходы на приобретение ритуальных венков для возложения перед памятниками ВОВ, организацию видеосъемки и фейерверка ко Дню Победы 9 мая в сумме 55,9 тыс. руб. (100%).
Раздел «Социальная политика»

По подразделу  «Социальное обеспечение населения» осуществлены расходы в сумме 73,3 тыс. руб. на  выплату субсидии на ЖКУ работникам учреждений культуры.

Раздел «Физическая культура и спорт»

По подразделу «Физическая культура» отражены расходы в сумме 390,9 тыс. руб., или 100% к годовым плановым назначениям на оплату  заявок на участие спортивных команд сельского поселения в соревнованиях, приобретение спортивного инвентаря и экипировки.
По подразделу «Массовый спорт» отражены расходы по оплате налога на имущество в сумме 11,0 тыс. руб. (100%).
