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Рекомендации к заполнению заявления о предоставлении водного объекта в пользование и составу документов на оформление права пользования водными объектами на основании решения о предоставлении водного объекта в пользование  

Физическое лицо, юридическое лицо или индивидуальный предприниматель, заинтересованные в предоставлении им водного объекта в пользование вправе обратиться в территориальный орган Федерального агентства водных ресурсов с запросом о предоставлении сведений об идентификационных характеристиках водного объекта (форма 1.9), координатах местоположения береговой линии (границы водного объекта) (форма 1.8.1), содержащихся в государственном водном реестре.
На основании сведений, содержащихся в государственном водном реестре, физическое лицо, юридическое лицо или индивидуальный предприниматель (далее - заявитель) обращаются с заявлением о предоставлении водного объекта в пользование в исполнительный орган государственной власти или орган местного самоуправления в соответствии по месту расположения водного объекта.


До введения в действие нового заявления о предоставлении водного объекта в пользование за основу берется форма заявления, представленного в Приложении 1 Административного регламента по предоставлению органами государственной власти субъектов Российской Федерации государственной услуги в сфере переданного полномочия Российской Федерации по предоставлению водных объектов или их частей, находящихся в федеральной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, в пользование на основании решений о предоставлении водных объектов в пользование, утвержденного Приказом Минприроды России от 29.06.2020 № 400.
В заявлении обязательно указывается:
1. полное и сокращенное (при наличии) наименование и организационно-правовая форма, место нахождения, индивидуальный номер налогоплательщика, код по ОКВЭД по основной деятельности, соответствующий  цели использования водного объекта (для юридического лица);
2. фамилия, имя, отчество (при наличии), адрес регистрации по месту жительства, адрес фактического проживания, индивидуальный номер налогоплательщика, данные документа, удостоверяющего личность (для физического лица и индивидуального предпринимателя);
3. официальный адрес электронной почты;
4. регистрационный номер лицензии на пользование недрами (в случае использования водного объекта для разведки и добычи полезных ископаемых);
5. сведения о заявляемом объеме сброса сточных вод (в случае использования водного объекта для сброса сточных вод, сброса сточных вод для осуществления аквакультуры (рыбоводства);
6. сведения о заявляемом объеме забора (изъятия) водных ресурсов из водных объектов (в случае использования водного объекта для забора (изъятия) водных ресурсов из водных объектов для гидромелиорации земель, для забора (изъятия) водных ресурсов из водных объектов для осуществления аквакультуры (рыбоводства)).

В форме заявления в качестве документа, подтверждающего государственную регистрацию юридического лица, индивидуального предпринимателя указывается 
свидетельство или лист записи ЕГРЮЛ/ЕГРИП (т.е. документ о присвоении ОГРН/ОГРНИП).


В форме заявления по строке «наименование водного объекта» указываются:
· наименование водного объекта, идентификационные характеристики водного объекта согласно сведениям, содержащимся в государственном водном реестре (идентификационные характеристики водного объекта: название водного объекта, код водного объекта, длина водного объекта, площадь акватории водного объекта);

В форме заявления по строке «место расположения водного объекта, его части, участка испрашиваемой в пользование акватории» указываются:
· место расположения заявленной к использованию части водного объекта, т.е. наименование субъекта Российской Федерации, муниципального образования, а также расположение относительно устья водного объекта, и ближайшего населенного пункта.

В форме заявления по строке «географические координаты места водопользования» указываются:
· координаты места водопользования в системе МСК-21 (дополнительно в WGS-84)

В форме заявления по строке «вид и срок водопользования» указываются:
· вид и способ водопользования строго в соответствии со ст. 38 Водного кодекса РФ.

В форме заявления по строке «сведения о заявляемом объеме сброса сточных вод» указываются: 
· годовой объем сточных вод и источник образования сточных вод.

В форме заявления по строке «сведения о заявляемом объема забора (изъятия) водных ресурсов из водного объекта» указываются:
· годовой объем забора водных ресурсов из водного объекта.

При обосновании цели водопользования ОБЯЗАТЕЛЬНО указываются следующие данные для:
сброса сточных вод и для сброса сточных вод при осуществлении аквакультуры (рыбоводства): 
· тип очистных сооружений;
· проектная и фактическая производительность очистных сооружений;
· описание места сброса и оголовка выпуска;
· способ учета объема сточных вод.
забора (изъятия) водных ресурсов из водного объекта для гидромелиорации земель и для  забора (изъятия) водных ресурсов из водных объектов при осуществлении аквакультуры (рыбоводства):
· сведения о квартальном объеме забора;
· производительность водозаборных сооружений;
· площадь орошаемых земель (для гидромелиорации);
· способ учета объема забора воды;
· описание водозаборных сооружений и рыбозащитных устройств.
проведения дноуглубительных, взрывных, буровых и других работ, связанных с изменением дна и берегов поверхностных водных объектов, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 статьи 47 Водного кодекса Российской Федерации:  
· объем извлекаемого донного грунта;
· методы и места складирования извлеченного донного грунта.
строительства и реконструкции мостов, подводных переходов, трубопроводов и других линейных объектов, если такие строительство и реконструкция связаны с изменением дна и берегов поверхностных водных объектов:
· объем извлекаемого донного грунта;
· методы и места складирования извлеченного донного грунт;
· наименование объекта строительства или реконструкции;
· общин параметры объекта строительства или реконструкции.
строительства и реконструкции гидротехнических сооружений:
· класс опасности гидротехнического сооружения;
· параметры гидротехнического сооружения;
· цель строительства гидротехнического сооружения.
разведки и добычи полезных ископаемых:
· вид пользования недрами
сплава древесины:
· объем сплавляемой древесины;
· протяженность лесосплава.
подъема затонувших судов:
· перечень средств, используемых при проведении работ.
создания стационарных и плавучих (подвижных) буровых установок (платформ), морских плавучих (передвижных) платформ, морских стационарных платформ и искусственных островов:
· параметры создаваемых объектов;
· вид и назначение создаваемых объектов.
осуществления прудовой аквакультуры (рыбоводства) в прудах, образованных водоподпорными сооружениями на водотоках и с акваторией площадью не более 200 гектаров, а также на водных объектах, используемых в процессе функционирования мелиоративных систем и осуществления прудовой аквакультуры (рыбоводства) на водных объектах с акваторией площадью больше 200 гектаров, образованных до 1980 года водоподпорными сооружениями на водотоках:
· вид сооружения, которым образован пруд;
· общие параметры сооружения и площадь акватории пруда;
· параметры отдельных сооружений;
Для всех целей водопользования (для уточнения места водопользования), указанных в ч. 3 ст. 11 Водного кодекса Российской Федерации и в ст. 6.6. Федерального закона от 03.06.2006  № 73-ФЗ «О введении в действие Водного кодекса Российской Федерации», по инициативе заявителя прилагаются:
· графические материалы, отображающие водный объект, место водопользования, указанные в заявлении о предоставлении водного объекта в пользование, средства и объекты водопользования, размещение гидротехнических и иных сооружений, расположенных на водном объекте, обеспечивающих возможность использования водного объекта или его части для нужд Водопользователя, и зоны с особыми условиями использования территорий;
· пояснительная записка к графическим материалам, содержащая сведения, отображаемые на графических материалах, и сведения, приведенные в «обосновании цели водопользования» настоящего раздела.


Кроме того, заявителем, на его усмотрение, для целей водопользования, указанных в ч. 3  ст. 11 Водного кодекса Российской Федерации, ст. 6.6. Федерального закона от 03.06.2006 № 73-ФЗ «О введении в действие Водного кодекса Российской Федерации»  могут быть представлены следующие документы:
· сведения о выделенных и предоставленных в пользование рыбоводных участках в границах заявленной к использованию части водного объекта с указанием вида водопользования (в случае использования водного объекта рыбохозяйственного значения), предоставляемые Федеральным агентством по рыболовству (его территориальными органами);
· сведения из Единого государственного реестра недвижимости о правах на земельный участок (в случае использования водного объекта для строительства причалов), предоставляемые Федеральной службой государственной регистрации, кадастра и картографии (ее территориальными органами);
· сведения о выданной лицензии на пользование недрами в отношении участков недр, за исключением участков недр местного значения, в границах заявленной к использованию части водного объекта (в случае использования водного объекта для разведки и добычи полезных ископаемых), предоставляемые Федеральным агентством по недропользованию;
· сведения о выданной лицензии на пользование недрами в отношении участков недр местного значения в границах заявленной к использованию части водного объекта, предоставляемые в органах государственной власти субъектов Российской Федерации;
· сведения из Российского регистра гидротехнических сооружений о дате ввода в эксплуатацию гидротехнического сооружения (в случае использования водного объекта для осуществления прудовой аквакультуры (рыбоводства) на водных объектах с акваторией площадью больше 200 гектаров, образованных до 1980 года водоподпорными сооружениями на водотоках);
· сведения, подтверждающие информацию о площади акватории водного объекта  (в случае использования водного объекта для осуществления прудовой аквакультуры (рыбоводства) в прудах, образованных водоподпорными сооружениями на водотоках и с акваторией площадью не более 200 гектаров, а также на водных объектах, используемых в процессе функционирования мелиоративных систем);
· сведения, подтверждающие информацию о площади акватории водного объекта, дате ввода в эксплуатацию гидротехнического сооружения (водоподпорного сооружения на водотоках) (в случае использования водного объекта для осуществления прудовой аквакультуры (рыбоводства) на водных объектах с акваторией площадью больше 200 гектаров, образованных до 1980 года водоподпорными сооружениями на водотоках).




Рекомендации к заполнению заявления о прекращении действия Решения о предоставлении водного объекта в пользование 

Досрочное прекращение предоставленного права пользования водным объектом в связи с отказом водопользователя от дальнейшего использования водного объекта или в связи с изменением параметров водопользования осуществляется на основании заявления водопользователя, в котором указываются:
· сведения о водопользователе;
· регистрационный номер решения о предоставлении водного объекта в пользование в государственном водном реестре;
· основание для досрочного прекращения права пользования водным объектом. 

К заявлению обязательно прилагаются документы, обосновывающие досрочное прекращение действия Решения (копии соглашений, договоров, фотоматериалы, акты выполненных работ и т.д.)


















Рекомендации к заполнению заявления о выдаче нового Решения о предоставлении водного объекта в пользование 
Решение о предоставлении водного объекта в пользование подлежит переоформлению путем выдачи нового решения  при условии неизменности условий использования водного объекта, содержащихся в Решении, в следующих случаях:
а) изменение наименования, адреса места нахождения заявителя - юридического лица;
б) изменение фамилии, или имени, или отчества (при наличии), места регистрации заявителя, данных документа, удостоверяющего его личность, - физического лица или индивидуального предпринимателя;
в) обнаружение технических ошибок в решении о предоставлении водного объекта в пользование, не относящихся к условиям использования водного объекта;
г) замена лица в результате замещения активов должника-заявителя согласно пункту 1 статьи 141 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)»;
д) реорганизация заявителя - юридического лица;
е) заключение договора купли-продажи, концессионного соглашения об осуществлении деятельности, договора аренды в отношении объектов, предназначенных для осуществления водопользования.

В случаях, предусмотренных пунктами «а» - «в», с заявлением о переоформлении решения путем выдачи нового решения обращается лицо, которому предоставлено право пользования водным объектом на основании решения о предоставлении водного объекта в пользование.
В случаях, предусмотренных пунктами «г» - «е», с совместным заявлением о переоформлении решения путем выдачи нового решения обращаются лицо, которому предоставлено право пользования водным объектом на основании решения о предоставлении водного объекта в пользование, и его правопреемник.

В заявлении о переоформлении решения путем выдачи нового решения указываются:
сведения о водопользователе;
регистрационный номер решения о предоставлении водного объекта в пользование в государственном водном реестре;
основание необходимости получения нового решения о предоставлении водного объекта в пользование.

К заявлению при необходимости прилагаются документы, указанные в пункте 35 Правил подготовки и принятия решения о предоставлении водного объекта в пользование, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 19 января 2022 г. № 18.
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