МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
ИНФОРМИРУЕТ ОРГАНИЗАЦИИ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ


Федеральным законом Российской Федерации от 25 декабря 2023 г. № 685-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» и статью 2 Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» вводятся уточняющие положения, касающиеся вопросов воспитания и духовно-нравственных ценностей.
Уточняются принципы, на которых основывается государственная политика и правовое регулирование отношений в сфере образования. Предусмотрено, в частности, что педагогические работники обязаны осуществлять свою деятельность на высоком профессиональном уровне на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства.
Участникам СВО, их детям, детям медицинских работников, умерших от COVID-19, и другим льготным категориям лиц, указанным в части 5.1 статьи 71 Закона об образовании, предоставлено право на зачисление на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования в первоочередном порядке вне зависимости от результатов освоения образовательной программы основного общего или среднего общего образования или наличия договора о целевом обучении.
Текст документа размещен на официальном интернет-портале правовой информации http://pravo.gov.ru, 25 декабря 2023 г. Закон вступает в силу со дня опубликования (за исключением отдельных положений).
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