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1. Общие сведения о муниципальных программах Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики
Сводный доклад о ходе реализации и оценке эффективности муниципальных программ Красноармейского муниципального округа за 2022 год (далее – доклад) подготовлен на основе данных, представленных ответственными исполнителями муниципальных программ, в соответствии с п. 7.1 Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики (постановление администрации Красноармейского муниципального округа от 21.01.2022 г. № 27).  

2. Сведения об основных результатах реализации муниципальных программ Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики 

В целях совершенствования программно-целевого планирования бюджета в 2022 году реализованы мероприятия в рамках 20 муниципальных программ Красноармейского муниципального округа:
1. Муниципальная программа «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства»;

2. Муниципальная программа «Обеспечение граждан в Чувашской Республике доступным и комфортным жильем»;

3. Муниципальная программа «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности»;

4. Муниципальная программа «Развитие земельных и имущественных отношений»;

5. Муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики»;
6. Муниципальная программа «Комплексное развитие сельских территорий»;

7. Муниципальная программа «Социальная поддержка граждан»;

8. Муниципальная программа «Развитие культуры и туризма»;

9. Муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта»;

10. Муниципальная программа «Содействие занятости населения»;

11. Муниципальная программа «Развитие образования»;

12. Муниципальная программа «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Чувашской Республики»;

13. Муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия»;

14. Муниципальная программа «Экономическое развитие»;

15. Муниципальная программа «Развитие транспортной системы»;
16. Муниципальная программа «Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и повышение экологической безопасности»;
17. Муниципальная программа «Управление общественными финансами и муниципальным долгом»;

18. Муниципальная программа «Развитие потенциала муниципального управления»;

19. Муниципальная программа «Цифровое общество Чувашии»;
20. Муниципальная программа «Развитие строительного комплекса и архитектуры»;
21. Муниципальная программа «Доступная среда»;
22. Муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности».
1. Муниципальная программа «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства»
Муниципальная программа Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 02.03.2022 года № 148 с изменениями, внесенными постановлениями администрации Красноармейского муниципального округа № 473 от 12.05.2022, № 110 от 25.01.2023. 
В программу входят подпрограммы: 

  «Модернизация коммунальной инфраструктуры»;

«Развитие систем коммунальной инфраструктуры и объектов, используемых для очистки сточных вод»;

«Строительство и реконструкция (модернизация) объектов питьевого водоснабжения и водоподготовки с учетом оценки качества и безопасности питьевой воды»;

«Газификация». 
Общий объем бюджетных средств на реализацию муниципальной программы в 2022 году предусмотрен в сумме 20365,1 тыс. руб. Фактическое исполнение составило 18079,8 тыс. руб. Кассовое исполнение программы составило 89,8%.
По подпрограмме «Модернизация коммунальной инфраструктуры» предусмотрено 6378 тыс. руб., освоено на 5320,4 тыс. руб. или 83,4 %, в т.ч.:

Основное мероприятие 1 "Обеспечение качества жилищно-коммунальных услуг" - запланировано 3134,3 тыс. руб. освоение средств 2276,9 тыс. руб. или 72,6%. Низкий процент освоения в связи с тем, что капитальный и текущий ремонт, модернизация котельных с использованием энергоэффективного оборудования, замена неэффективных отопительных котлов в индивидуальных системах отопления зданий, строений, сооружений на 500 тыс. рублей не производилось. Осталась экономия после проведения аукциона, по результатам конкурсных процедур от строительства (реконструкции) котельных, инженерных сетей – 60 тыс. рублей, от модернизации уличного освещения – 221,9 тыс. рублей, от мероприятий, направленных на энергосбережение и повышение энергетической эффективности энергетических ресурсов, используемых для целей уличного освещения – 24,5 тыс. рублей, а также от содержания объектов коммунального хозяйства – 51 тыс. рублей.
Основное мероприятие 2 "Улучшение потребительских и эксплуатационных характеристик жилищного фонда, обеспечивающих гражданам безопасные и комфортные условия проживания" - запланировано 3243,73 тыс. руб., освоение средств 3043,5 тыс. руб. или на 93,8%. Низкий процент освоения в связи с тем, что от мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов, находящихся в муниципальной собственности осталась экономия по результатам конкурсных процедур в сумме 200,2 тыс. рублей.
На реализацию подпрограммы «Развитие систем коммунальной инфраструктуры и объектов, используемых для очистки сточных вод» в 2022 году запланировано 11756,1 тыс. рублей, освоение средств 10981,4 тыс. руб. или на 93,4%. Произведен:
- капитальный ремонт водонапорных башен в д. Тватпюрть, д. Кошки, д. Голов (6121,013 тыс. руб.);

- капитальный ремонт водозаборного узла системы водоснабжения д. Яманаки (1738,958 тыс. руб.);

- капитальный ремонт водозаборного узла системы водоснабжения д. Шупоси (1738,958 тыс. руб.);

- капитальный ремонт водозаборного узла системы водоснабжения д. Сирикли (1471,756 тыс. руб.).
Низкий процент освоения в связи с тем, что от мероприятий по капитальному ремонту источников водоснабжения (водонапорных башен и водозаборных скважин) осталась экономия после проведения аукциона, по результатам конкурсных процедур в сумме 774,7 тыс. рублей.
На реализацию подпрограммы «Строительство и реконструкция (модернизация) объектов питьевого водоснабжения и водоподготовки с учетом оценки качества и безопасности питьевой водой» в 2022 году запланировано 1430 тыс. рублей, освоение средств 1343,1 тыс. руб. или на 93,9%, в т.ч.:
Основное мероприятие 1 «Развитие систем водоснабжения муниципальных образований».

Низкий процент освоения в связи с тем, что от мероприятий по капитальному и текущему ремонту объектов водоснабжения (водозаборных сооружений, водопроводов и др.) осталась экономия после проведения аукциона, по результатам конкурсных процедур в сумме 86,9 тыс. рублей.
По подпрограмме «Газификация» предусмотрено 800 тыс. руб., освоено на 434,9 тыс. руб. или 54,4 %, в т.ч.:

Основное мероприятие 1 «Газификация населенных пунктов Чувашской Республики» - запланировано 800 тыс. руб. освоение средств 434,9 тыс. руб. или 54,4 %. Низкий процент освоения в связи с тем, что после проведения аукциона, по результатам конкурсных процедур в сумме 365,1 тыс. рублей.
2. Муниципальная программа «Обеспечение граждан в Чувашской Республике доступным и комфортным жильем».

Муниципальная программа Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики «Обеспечение граждан доступным и комфортным жильем» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 02.03.2022 года № 141, с изменениями, внесенными постановлениями администрации Красноармейского муниципального округа № 474 от 12.05.2022, №111 от 25.01.2023.

На реализацию мероприятий Муниципальной программы на 2022 год было выделено финансирование в сумме 13088,5 тыс. рублей, фактическое исполнение составило в сумме 13088,5 тыс. рублей или 100%.
В программу входят подпрограммы: 


- подпрограмма «Поддержка строительства жилья»;


- подпрограмма «Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

В 2022 году В рамках мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» выданы свидетельства 11 молодым семьям на сумму 7 277,3 тыс. руб. или 100 % освоено.
В рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» семье, изъявившей желание улучшить жилищные условия с использованием социальной выплаты на строительство жилья на сельских территориях, в 2022 году выдан 1 сертификат на сумму 703,1 тыс. руб. или 100% освоено.  

На выполнение мероприятий подпрограммы «Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» предусмотрено 5811,2 тыс. руб., освоено 5811,2  тыс. рублей или 100 % по основным мероприятиям:

Основное мероприятие 1. Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Мероприятия направлены на обеспечение благоустроенными жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений, создание и предоставление детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, благоустроенных жилых помещений специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений, проведение ремонта жилых помещений, собственниками которых являются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, а также лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 14 до 23 лет.

3. Муниципальная программа «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности»
Муниципальная программа Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 03.03.2022 года № 154, с изменениями, внесенными постановлениями администрации Красноармейского муниципального округа № 662 от 27.06.2023, № 116 от 30.01.2023.
В программу входят подпрограммы:

«Профилактика правонарушений»;

«Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании»;

«Предупреждение детской беспризорности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;

«Обеспечение реализации муниципальной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности».

В бюджете Красноармейского муниципального округа в 2022 год на выполнение муниципальной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности» предусмотрено 480,0 тыс. руб., освоено 480 тыс. рублей или 100 %.
На выполнение мероприятий подпрограммы «Профилактика правонарушений» предусмотрено финансирование на 35 тыс. руб., освоено на 35 тыс. руб. или 100 %, в т.ч.:

на реализацию «Основного мероприятия 1. Дальнейшее развитие многоуровневой системы профилактики правонарушений» запланировано 20,0 тыс. руб. освоение средств 20,0 тыс. руб. или 100%  

на реализацию «Основного мероприятия 2. Профилактика и предупреждение рецидивной преступности, ресоциализация и адаптация лиц, освободившихся из мест лишения свободы, и лиц, осужденных к уголовным наказаниям, не связанным с лишением свободы» по реализации данных мероприятий запланировано 5,0 тыс. руб. освоение средств 5,0 тыс. руб., или 100%.

на реализацию «Основного мероприятия 3. Профилактика и предупреждение бытовой преступности, а также преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения» запланировано 5,0 тыс. руб. освоение средств 5,0 тыс. руб., или 100%.  

на реализацию основного мероприятия «Информационно-методическое обеспечение профилактики правонарушений и повышение уровня правовой культуры населения» запланировано 5,0 тыс. руб. освоение средств 5,0 тыс. руб., или 100%.

На выполнение мероприятий подпрограммы «Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ наркомании» предусмотрено финансирование на 22,5 тыс. руб., освоено на 22,5 тыс. руб. или 100 %, в т.ч.:

На реализацию «Основного мероприятия 1. «Совершенствование системы мер по сокращению предложения наркотиков» запланировано 22,5 тыс. руб. освоено средств 22,5 тыс. руб., или 100 %.

В бюджете Красноармейского муниципального округа в 2022 год на выполнение мероприятий подпрограммы «Предупреждение детской беспризорности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» предусмотрено финансирование на 420,3 тыс. руб., освоено на 420,3 тыс. руб. или 100 %.
На реализацию «Основного мероприятия 1. Предупреждение безнадзорности, беспризорности и правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих развитию этих негативных явлений» запланировано 420,3 тыс. руб. освоено 420,3 тыс. руб., или 100%.

На выполнение мероприятий подпрограммы «Обеспечение реализации муниципальной программы "Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности» предусмотрено финансирование на 3 тыс. руб., освоено на 3 тыс. руб. или 100 %.
4. Муниципальная программа «Развитие земельных и имущественных отношений».

Муниципальная программа Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие земельных и имущественных отношений» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 03.03.2022 года № 153, с изменениями, внесенными постановлениями администрации Красноармейского муниципального округа № 64 от 20.01.2023.
В программу входят подпрограммы:

- подпрограмма «Управление муниципальным имуществом»;

- подпрограмма «Формирование эффективного муниципального сектора экономики».

Общий объем бюджетных средств на реализацию муниципальной программы в 2022 году предусмотрен в сумме 1505 тыс. руб. Фактическое исполнение составило 692,1 тыс. руб. или 46%.
На выполнение мероприятий подпрограммы «Управление муниципальным имуществом» предусмотрено финансирование на 1497,5 тыс. руб., освоено на 684,6 тыс. руб. или 45,7 %, в т.ч.:

на реализацию «Основного мероприятия 1. «Создание условий для максимального вовлечения в хозяйственный оборот муниципального имущества, в том числе земельных участков» запланировано 1497,5 тыс. руб. освоение средств 684,6 тыс. руб. или 45,7%.  Низкий процент освоения в связи с тем, что мероприятия на 575,4 тыс. рублей не производилось. В декабре 2022 предоставлена субсидия на возмещение расходов на подготовку проектов межевания земельных участков и на проведение кадастровых работ в размере 237,5 тыс. руб.  Мероприятия по подготовке проектов планировки и проектов межевания территории и выполнению топографической съемки и технического отчета территории парка культуры и отдыха не выполнены.

На выполнение мероприятий подпрограммы «Формирование эффективного муниципальнного сектора экономики» предусмотрено финансирование на 7,5 тыс. руб., освоено на 7,5 тыс. руб. или 100 %, в т.ч.:

на реализацию «Основного мероприятия 1. «Создание условий для максимального вовлечения в хозяйственный оборот муниципального имущества, в том числе земельных участков» запланировано 7,5 тыс. руб. освоение средств 7,5 тыс. руб. или 100%.
5. Муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики»
Муниципальная программа Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики «Формирование современной городской среды» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 02.03.2022 № 145, с изменениями, внесенными постановлениями администрации Красноармейского муниципального округа № 476 от 12.05.2022, № 112 от 25.01.2023. 

В программу входят подпрограммы: 

 - «Благоустройство дворовых и общественных территорий»;

- «Обустройство мест массового отдыха населения (парков)». 
Общий объем бюджетных средств на реализацию муниципальной программы в 2022 году предусмотрен в сумме 33937,7 тыс. руб. Фактическое исполнение составило 21603,1 тыс. руб. или 63,7%, в т.ч.
расходы произведены по подпрограмме «Благоустройство дворовых и общественных территорий» предусмотрено 33937,7 тыс. руб., освоено на 21603,1 тыс. руб. или 63,7 %, в т.ч.:

Основное мероприятие 1 «Содействие благоустройству населенных пунктов» - запланировано 30106,1 тыс. руб. освоение средств 17771,4 тыс. руб. или 59%. Низкий процент исполнения по мероприятиям уличного освещения  - 827,3 тыс. рублей. Наблюдается низкий процент исполнения в связи с тем, что в декабре 2022 года поступили субсидии на реализацию мероприятий по благоустройству территорий, дворовых территорий и тротуаров в сумме 11507,4 тыс. рублей. 
Основное мероприятие 2 «Реализация мероприятий регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» - запланировано 3831,6 тыс. руб. освоение средств 3831,6 тыс. руб. или 100%.

6. Муниципальная программа «Комплексное развитие сельских территорий»

Муниципальная программа Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики «Комплексное развитие сельских территорий» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 02.03.2022 № 146 (с изменениями, внесенными постановлением администрации Красноармейского муниципального округа № 475 от 12.05.2022, № 1273 от 28.12.2022). 

В состав программы входят 3 подпрограммы:

- Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем сельского населения;
- Создание и развитие инфраструктуры  на сельских территориях;
- Развитие рынка труда (кадрового потенциала) на сельских территориях.
Общий объем бюджетных средств на реализацию муниципальной программы в 2022 году предусмотрен в сумме 50353,5 тыс. руб. Фактическое исполнение составило 22917,8 тыс. руб. или 45,5%.
По подпрограмме «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем сельского населения» предусмотрено 708,1 тыс. руб., освоено на 703,1 тыс. руб. или 99,3%, в т.ч.:

Основное мероприятие 1 «Улучшение жилищных условий граждан на селе» - запланировано 708,1 тыс. руб. освоение средств 703,1 тыс. руб. или 99,3%.

По подпрограмме «Создание и развитие инфраструктуры на сельских территориях» предусмотрено 49645,4 тыс. руб., освоено на 22214,7 тыс. руб. или 44,8%, в т.ч.:
Основное мероприятие 1 «Комплексное обустройство населенных пунктов, расположенных в сельской местности, объектами социальной и инженерной инфраструктуры, а также строительство и реконструкция автомобильных дорог» - запланировано 49645,4 тыс. руб. освоено 22214,7 тыс. руб. или 44,8%. Низкий процент исполнения по мероприятии в связи с тем, что в декабре 2022 года поступили субсидии на реализацию инициативных проектов в сумме 27430,6 тыс. рублей.
7. Муниципальная программа «Социальная поддержка граждан»
Муниципальная программа Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики «Социальная поддержка граждан» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 03.03.2022 года № 162.

В программу входят подпрограммы:

- «Социальное обеспечение граждан»;

«Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций».

На реализацию мероприятий Муниципальной программы на 2022 год было выделено финансирование в сумме 4012,4 тыс. рублей, фактическое исполнение составило в сумме 3823,9 тыс. рублей или 95,3%, в т.ч. 

расходы произведены по подпрограмме «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем сельского населения» по основному мероприятию «Реализация законодательства в области предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям граждан» в сумме 3823,9 тыс. рублей или 95,3%.
8. Муниципальная программа «Развитие культуры».
Муниципальная программа Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 02.03.2022 № 150 (с изменениями, внесенными постановлением администрации Красноармейского муниципального округа № 666 от 28.06.2022, № 126 от 01.02.2023).

В программу входят подпрограммы:

- «Развитие культуры»;

- «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов Чувашской Республики»

- Обеспечение реализации муниципальной программы «Развитие культуры».

Общий объем бюджетных средств на реализацию муниципальной программы в 2022 году предусмотрен в сумме 34589,9 тыс. руб. Установлено, что отделом культуры, социального развития и архивного  дела администрации Красноармейского муниципального округа в несоблюдение п. 2 ст. 179 Бюджетного кодекса и п. 4.5 Порядка разработки и реализации муниципальных программ ресурсное обеспечение «Развитие культуры», утвержденная постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 02.03.2022 № 150 (с изменениями, внесенными постановлением администрации Красноармейского муниципального округа № 666 от 28.06.2022, № 126 от 01.02.2023):

в сумме 34589,9 тыс. рублей не соответствует решению о бюджете на 60,0 тыс. рублей по местному бюджету и 222,1 тыс. рублей по внебюджету (34872 тыс. рублей),

в сумме 26131,8 тыс. рублей не соответствует решению о бюджете на 60,0 тыс. рублей по местному бюджету (26191,8 тыс. рублей). 

в сумме 250 тыс. рублей не соответствует решению о бюджете на 222,1 тыс. рублей по внебюджету (472,1 тыс. рублей). Фактическое исполнение составило 34519 тыс. руб. или 99,8 %. Аналогично, ресурсное обеспечение «Развитие культуры» в части подпрограммы «Развитие культуры» в сумме 25736,2 тыс. руб. не соответствует решению о бюджете на 222,1 тыс. рублей по внебюджету (25958,3 тыс. рублей).
На выполнение мероприятий подпрограммы «Развитие культуры» предусмотрено финансирование на 25736,2 тыс. руб. (должна быть 25958,3 тыс. руб.), освоено на 25666,1 тыс. руб. или 98,9 %.
На выполнение мероприятий подпрограммы «Строительство реконструкция и модернизация учреждений культуры клубного типа государственная программа ЧР «Развитие культуры и туризма» предусмотрено финансирование на 6252,9 тыс. руб., освоено на 6252,9 тыс. руб. или 100 %. В рамках республиканской программы «Развитие культуры» проведен ремонт Убеевского центра досуга.
Обеспечение реализации муниципальной программы «Развитие культуры» предусмотрено финансирование на 2600,8 тыс. руб., освоено на 2660,8 тыс. руб. или 100 %.

9. Муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта»
Муниципальная программа Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 03.03.2022 № 156 (с изменениями, внесенными постановлением администрации Красноармейского муниципального округа № 71 от 23.01.2023). 

Общий объем бюджетных средств на реализацию муниципальной программы в 2022 году предусмотрен в сумме 450 тыс. руб. Фактически на мероприятия по физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работе с населением направлено 450 тыс. руб. или 100%.
Программа включает подпрограммы:

- «Развитие физической культуры и массового спорта»;

- «Развитие спорта высших достижений и системы подготовки спортивного резерва».

За 2022 год на территории МО проведено 68 спортивных мероприятия, из них 6 – республиканских.

Ежегодно проводится около 20 спортивных состязаний в честь или памяти наших знаменитых уроженцев, они занимают особую нишу в воспитании подрастающего поколения и сохранении их в истории округа.

В 2022 году 3 спортсмена МО стали призерами в ПФО, 62 – Чувашской  Республики. Один  спортсмен выполнил первый спортивный разряд по лыжным гонкам. 289 юных спортсменов выполнили массовые спортивные разряды. В 2022 году в состав национальных сборных команд Чувашской Республики вошли 9 воспитанников Красноармейского спорта.
10. Муниципальная программа «Содействие занятости населения»

Муниципальная программа Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики «Содействие занятости населения» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 03.03.2022 № 152 (с изменениями, внесенными постановлением администрации Красноармейского муниципального округа № 461 от 11.05.2022, № 834 от 19.08.2022, № 109 от 25.01.2023). 

Общий объем бюджетных средств на реализацию муниципальной программы в 2022 году предусмотрен в сумме 271,7 тыс. руб. Фактически направлено 271,7 тыс. руб. или 100%.
Программа включает подпрограммы:

1. «Активная политика занятости населения и социальная поддержка безработных граждан»; 


2. «Безопасный труд».
На выполнение мероприятий подпрограммы «Активная политика занятости населения и социальная поддержка безработных граждан» предусмотрено финансирование на 200 тыс. руб., освоено на 200 тыс. руб. или 100 %. Средства направлены на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы  время.
На выполнение мероприятий подпрограммы «Безопасный труд» предусмотрено финансирование на 71,7 тыс. руб., освоено на 71,7 тыс. руб. или 100 %. Средства направлены на осуществление государственных полномочий Чувашской Республики в сфере трудовых отношений, за счет субвенции, предоставляемой из республиканского бюджета Чувашской Республики.

Численность населения Красноармейского муниципального округа составляет 13355 человек  (по данным Чувашстата в среднем за 2022 год). Численность трудоспособного населения по нашему округу составляет 6955 человек.  На конец 2022 года уровень зарегистрированной безработицы составил 0,70%, что ниже среднереспубликанского (0,74%). Безработные, состоящие на учете в центре занятости – 59 человек. В центре занятости населения 245 свободных рабочих мест.
В течение 2022 года в центр занятости населения за поиском работы обратилось 640 человек, из них трудоустроено 605 человек.

Удельный вес трудоустроенных граждан в общей численности граждан, обратившихся за содействием в поиске работы в органы службы занятости составил 94,5% (в 2021 году уровень трудоустройства составил – 91,3%).
На профессиональное обучение и переподготовку направлено 27 безработных граждан (100% – по рабочим профессиям), а трудоустроенных после завершения профессионального обучения 13 человек.
Удельный вес граждан, признанных безработными, в численности безработных граждан, прошедших профессиональное обучение или получивших дополнительное профессиональное образование по направлению органов службы занятости составил 12,5 % (в 2021 году уровень трудоустройства составил – 11,2%).

Удельный вес трудоустроенных инвалидов в общей численности инвалидов, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы в органы службы занятости населения составил 97,3%, т.е. 9 из 10 человек (в 2021 году уровень трудоустройства составил – 53,9 %, т.е. 7 из 13 человек).

Численность женщин в период отпуска по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, прошедших профессиональное обучение или получивших дополнительное профессиональное образование по направлению органов службы занятости – 2 человека.
Численность лиц предпенсионного возраста, прошедших профессиональное обучение или получивших дополнительное профессиональное образование по направлению органов службы занятости – 2 человека.
По организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет трудоустроено 350 человек на временные работы в свободное от учебы время.
 По организации временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, трудоустроено 12 безработных граждан.

По организации временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 25 лет из числа выпускников среднего и высшего профессионального образования 2 безработных граждан трудоустроены по направлению центра занятости населения на первое рабочее место по полученной профессии.
11. Муниципальная программа «Развитие образования»

Муниципальная программа Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие образования» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 03.03.2022 № 157 (с изменениями, внесенными постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 01.09.2022  № 870, от 01.11.2022 № 1058, от 18.01.2023 № 61).

Программа включает подпрограммы:

1. «Муниципальная поддержка развития образования»;
2. «Молодежь»;

3. «Создание новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения»; 

4.  «Патриотическое воспитание и допризывная подготовка молодежи Красноармейского муниципального округа»;

5. «Региональный проект по модернизации школьных систем образования» муниципальной программы «Развитие образования»;

6. «Обеспечение реализации муниципальной программы «Развитие образования»
Общий объем бюджетных средств на реализацию муниципальной программы в 2022 году предусмотрен в сумме 291647 тыс. руб., освоено на 274365,2 тыс. руб. или 94,1 %.
На выполнение мероприятий подпрограммы «Муниципальная поддержка развития образования» предусмотрено финансирование на 220223,2 тыс. руб., освоено на 217232,2 тыс. руб. или 98,6 %. Средства направлены на:
обеспечение деятельности организаций в сфере образования; 

финансовое обеспечение получения дошкольного образования, начального общего, основного общего, среднего общего образования;
выплаты ежемесячного денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя;

реализацию проектов и мероприятий по инновационному развитию системы образования;

стипендии, гранты, премии и денежные поощрения;

социальной поддержки;

реализацию мероприятий регионального проекта «Успех каждого ребенка».
На выполнение мероприятий подпрограммы «Молодежь» предусмотрено финансирование на 1128,2 тыс. руб., освоено на 1128,2 тыс. руб. или 100 %. Средства направлены на:

мероприятия по вовлечению молодежи в социальную практику;
организацию отдыха детей.
На выполнение мероприятий подпрограммы «Создание новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения»  предусмотрено финансирование на 53164,1 тыс. руб., освоено на 52568,1 тыс. руб. или 98,8 %. 

На выполнение мероприятий подпрограммы «Патриотическое воспитание и допризывная подготовка молодежи Красноармейского муниципального округа»  предусмотрено финансирование на 465,8 тыс. руб., освоено на 465,8 тыс. руб. или 100 %. 

На выполнение мероприятий подпрограммы «Региональный проект по модернизации школьных систем образования» муниципальной программы «Развитие образования»  предусмотрено финансирование на 13694,8 тыс. руб., освоено на 0 тыс. руб. или 0 %. Наблюдается нулевой процент исполнения в связи с тем, что в декабре 2022 года поступили субсидии на модернизацию территорий общеобразовательных организаций.
На обеспечение реализации муниципальной программы «Развитие образования» предусмотрено финансирование на 2970,9 тыс. руб., освоено на 2970,9 тыс. руб. или 100 %.
Дошкольное образование

Система дошкольного образования представлена 4 дошкольными образовательными организациями и 8 дошкольными группами при 8 общеобразовательных организациях. Для детей, имеющих нарушения в речевом развитии, действует детский сад комбинированного вида «Чебурашка». 

Численность детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях – 408 ребенка. 

В очереди на получение места в дошкольные образовательные организации зарегистрировано в электронной очереди от 0 до 1,5 лет – 39 человек. 

В области дошкольного образования решена задача по достижению 100-процентной доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 1,5 до 7 лет.

Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений, составила 0%.

Детские сады 100% оснащены кухонной мебелью, холодильным и тепловым оборудованием.

в рамках государственной программы Чувашской Республики «Развитие образования» (проведение капитального ремонта муниципальных образовательных организаций) в МБДОУ «Детский сад «Сеспель» в 2022 году поведен капитальный ремонт «Благоустройство территории» на общую сумму 17 100,00 рублей.
Общее и дополнительное образование

В системе общего образования 10 общеобразовательных учреждений, из них: 7 средние,              3 основные школы. В них в 2022-2023 учебном году обучается 1298 учеников (из них, в 9-х классах -147, 11-х классах - 33).
Уровень освоения образовательного стандарта по обязательным предметам в рамках ЕГЭ по итогам 2021-2022 учебного года

	Год


	Доля выпускников, успешно сдавших русский язык ЕГЭ (выше

«порога»)
	Доля выпускников,

успешно сдавших

ЕГЭ по математике профиль (выше «порога»)
	Доля выпускников,

успешно сдавших ЕГЭ по математике базовая  (выше «порога»)
	Доля выпускников,

успешно сдавших

оба предмета ЕГЭ (выше «порога»)

	2022
	100%
	100%
	97,37%
	97,37


Из числа выпускников общеобразовательных школ, проходивших аттестацию в форме ЕГЭ, не получил аттестат 1 ученик (1,72 %).

Количество медалистов в 11 классе

	ОО
	Количество медалистов

	Красноармейская СОШ
	4

	Траковская СОШ
	5

	Убеевская СОШ
	1


Уровень освоения образовательного стандарта в рамках ОГЭ
	Год
	Доля выпускников,

успешно сдавших

русский язык (выше «2»)
	Доля выпускников,

успешно сдавших

математику (выше «2»)
	Доля выпускников, успешно сдавших все экзамены в форме ОГЭ (выше «2»)

	2022
	98,46
	87,69
	76,92 (до пересдачи, 30 уч.)

90% (после передачи, 13 уч.)


В школах района созданы все условия для организации горячего питания. Горячим питанием охвачено 100% учащихся. Предельная стоимость питания обучающихся муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений Красноармейского муниципального округа составляет: комплексный завтрак – 44 руб. 00 коп.; комплексный обед – 65 руб. 00 коп. Всем школам предоставляются средства из бюджета муниципалитета на льготное питание детям из малообеспеченных и многодетных семей (13руб./день). В школах организовано бесплатное горячее питание для обучающихся начальных классов. Также 100% обучающихся с ОВЗ охвачены бесплатным двухразовым питанием. Дети с ОВЗ, которые не посещают образовательную организацию и получают образование на дому, обеспечиваются набором продуктов питания. 100% общеобразовательных учреждений оснащены необходимым технологическим и холодильным оборудованием.  

Комиссией по делам несовершеннолетних ведется работа с социально опасными семьями. На 31.12.2022 года на учете состояло 11 неблагополучных семей, в них воспитывается 50 детей (в 2021 – 25 семей, 60 детей). В 2022 году на учете КДН состоят 4 несовершеннолетних. 

В районе сформирована система поддержки талантливых детей и молодежи. Достойные представители молодежи выдвигаются на стимулирование на различных уровнях. Специальная стипендия Главы Чувашской Республики за особую творческую устремленность по итогам 2022 года  присуждена 4 обучающимся.

В соответствии с государственной программой «Капитальный ремонт зданий государственных общеобразовательных организаций, имеющих износ 50% и выше» подпрограммы «Создание в Чувашской Республике новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения» на 2016-2025 годы (приоритетный проект «Создание современной образовательной среды для школьников»):

МБОУ «Траковская СОШ» в 2022 году произведено «Благоустройство территории МБОУ «Траковская СОШ» на 25 096,690 руб., также проведены работы по замене систем связи, сигнализации и других систем слаботочных токов, общестроительные работы на 6 051,061 руб.

В «МБОУ «Красноармейская СОШ» в 2022 году проведен капитальный ремонт внутренних помещений и внутренних  инженерных сетей на 31 916,616 руб. 
В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта» Образование» в 2022 году на базе МБОУ «Алманчинская СОШ» и МБОУ «Большешатьминская СОШ» состоялось открытие  центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Центры созданы как структурное подразделение общеобразовательного учреждения и направлены на формирование современных компетенций и навыков у учащихся. 

Дополнительное образование

В районе функционируют 3 организации дополнительного образования, которые работают по 32 направлениям. В учреждениях дополнительного образования детей созданы все необходимые условия для дополнительного образования детей.

В 2022-2023 учебном году охват детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительным образованием в нашем округе составил 72% от общей численности детей соответствующего возраста (1557 обучающихся).

С 1 сентября 2022 года на базе МБУДО «Дом детского творчества, МБОУ «Красноармейская СОШ» и МБОУ «Убеевская СОШ» созданы новые места дополнительного образования детей на 45 мест. 

Проведён анализ имеющихся условий, ресурсов, выделены основные проблемы создания современной инфраструктуры на муниципальном уровне на 2023 год.

Одна из главных задач – строительство плавательного бассейна и газовой котельной при МБОУ «Траковская СОШ».

12. Муниципальная программа «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий» 
Муниципальная программа Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 03.03.2022 № 158, с изменениями, внесенными постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 18.01.2023 № 59.

Программа включает подпрограммы:

- «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах»;

 - «Профилактика терроризма и экстремисткой деятельности»;
- «Построение (развитие) аппаратно-программного комплекса «Безопасный город».

Общий объем бюджетных средств на реализацию муниципальной программы в 2022 году предусмотрен в сумме 2374,4 тыс. руб. Исполнение составило 2316,8 тыс. руб. или 97,6 %.
13. Муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия».
Муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 03.03.2022 года № 160 (с изменениями № 477 от 12.05.2022, № 795 от 08.08.2022, № 106 от 25.01.2023). 
В состав программы входят 4 подпрограммы:

- «Развитие ветеринарии»; 


- «Обеспечение общих условий функционирования отраслей агропромышленного комплекса»;

- «Развитие отраслей агропромышленного комплекса»;

- «Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения».

На реализацию мероприятий Муниципальной программы на 2022 год было выделено финансирование в сумме 2461,2 тыс. рублей, фактическое исполнение составило в сумме 2455,0 тыс. рублей или 99,75%.

Сельскохозяйственная отрасль является основополагающей отраслью развития нашего округа.

По итогам экономического соревнования в сельском хозяйстве между муниципальными районами Чувашской Республики Красноармейский муниципальный округ занял 3 место среди муниципальных районов с сельскохозяйственными угодьями до 34600 га включительно.
Объем валовой продукции сельского хозяйства в 2022 году составил 1409 млн. рублей или 103% к 2021 году (1368 млн. руб.), индекс производства продукции – 117,3%.

В сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах округа посевная площадь под урожай 2022 года составила 19778 га, что составляет 98,5% к уровню 2021 года (20072 га). 

Зерновые и зернобобовые культуры в 2022 г. убраны с площади 15205 га или 97,3% к 2021 г. (2021 г. – 15631 га). При средней урожайности 32,8 ц/га в весе после доработки получено 49,9 тыс. тонн зерна, что на 24,1 тонн больше прошлого года или 193,4% (2021 г. – 25,8 тыс. тонн зерна). Это рекордный урожай для нашего округа.  В ООО «Красное Сормово» получена урожайность (43,9 ц/га), ООО «Агрофирма Таябинка» (38,1 ц/га). 

Картофель убран с площади 217 га (2021 г. – 191 га) при средней урожайности 202,5 ц/га валовой сбор составил 4,4 тыс. тонн.  

Кормовые культуры занимают 3130 га (2021 г. – 3086 га), технические культуры – 1080,5 га (2021 г. - 1136 га). При средней урожайности 287 ц /га с 47 гектаров валовый сбор овощей составил 1,4 тыс. тонн (2021 г. – 32 га).  

Озимые зерновые культуры под урожай 2023 года посеяны на площади 4229 га (план – 4523 га) или 92,4 % к 2021 г. (2021 г. - 4578 га).

Показателем, характеризующим эффективность проводимой работы, является рост производства продукции растениеводства, даже с учетом засухи 2022 года он составил 193,4%. 

Общий объем производства мяса и молока в хозяйствах всех категорий за 2022 год увеличился на 2% и составил 20,8 тыс. тонн. Общая численность поголовья КРС в хозяйствах всех категорий за 2022 год уменьшилась на 6% (за счет сокращения численности КРС в ЛПХ). В то же время наблюдается рост поголовья в сельхозорганизациях и КФХ на 7,1%.

Поголовье свиней в хозяйствах всех категорий за 2022 год уменьшилась на 99%. (за счет закрытия свинофермы ООО «Красное Сормово» и сокращения поголовья свиней в ЛПХ).
Производство молока в хозяйствах всех категорий выросло на 103% и составило 19497 тонн. В сельскохозяйственных предприятиях и КФХ производство молока составило 8937 тонн или 107% к 2021 году. Высокие показатели по надою молока в ООО «Красное Сормово», ООО «Караево», КФХ Игнатьева И.В., где средний надой от одной коровы составил около  8000 кг. Средняя закупочная цена на сырое молоко на сегодняшний день составляет 24 руб. за 1 литр. Для успешной зимовки скота всего заготовлено  23 центнера кормовых единиц на 1 условную голову.

В округе зарегистрировано в качестве «самозанятых» – 440 человека, в т.ч. обратившихся за господдержкой в 2022 году – 18 чел. 

Сумма субсидии составляет 1623,9 тыс. рублей, из них направлены:

· на содержание молочной коровы (нетели) – 171,5 тыс. рублей (24 голов),

· на приобретение коров и (или) нетелей – 970,9 тыс. рублей (14 голов),

· на приобретение с/х техники – 480,1 тыс. рублей (16 ед.), 

· на приобретение минеральных удобрений – 1,4 тыс. рублей (150 кг).

Среднемесячная заработная плата в сельскохозяйственных организациях Красноармейского МО за 2022 год составила 31088 рублей, или 117%  к уровню 2021 года.

Сельскохозяйственными предприятиями и КФХ за 2022 год приобретено 60 единиц сельхозтехники на общую сумму 121,4 млн. руб. (в 2021 году закуплено 97 единиц – 243,5  млн. рублей). 

Реализовано 2 инвестиционных проекта в сфере сельского хозяйства на общую сумму 53 млн. рублей, в том числе:                               

строительство телятника на 500 голов, ООО «Красное Сормово»; 

реконструкция семейной молочно-товарной фермы, ИП глава КФХ Харитонов В.А.

Грант на развитие семейной фермы получили 1 КФХ Игнатьева И.В. – 15 млн. руб.

Грант на  реализацию регионального проекта Агростартап получил 1 ИП на развитие ягодоводства – 3 млн. руб., и грант на реализацию проекта развития перспективных направлений сельскохозяйственного производства «Перспектива» получил  ООО «Урожай» Аликовского района – 5 млн. руб. (на выращивание саженцев в теплице на земельном участке (1,5 га) Большешатьминской территории).
14. Муниципальная программа «Экономическое развитие»
Муниципальная программа «Экономическое развитие» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 03.03.2022 года № 151 (с изменениями от 25.01.2023 № 108). 

В состав программы входят 5 подпрограмм:

- «Совершенствование системы управления экономическим развитием»; 


- «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства»;

- «Совершенствование потребительского рынка и системы защиты прав потребителей»;

- «Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг»;

- «Инвестиционный климат».

На реализацию мероприятий Муниципальной программы на 2022 год финансирование не предусмотрено.
На территории муниципального округа достаточно динамично развиваются промышленность и малое предпринимательство. На 1 января 2023 года на территории муниципального округа осуществляют деятельность 307 субъектов малого и среднего предпринимательства и 440 самозанятых граждан, или 100,6 % к аналогичному периоду 2021 г. (в 2021 г. – 305 единиц и 303 самозанятых), в том числе малые предприятия – 53 единицы, индивидуальные предприниматели – 254 единицы,  из них крестьянско-фермерские хозяйства – 32 единицы. 

Сложившаяся в округе отраслевая структура распределения малых и средних предприятий свидетельствует о развитии предпринимательства преимущественно в сфере торговли и общественного питания – 117 ед. (38 %), в сфере услуг занято 52 ед.(17 %), в сельском хозяйстве – 40 ед. (13 %), в сфере транспортировки – 49 ед. (16 %), в обрабатывающем производстве – 21 ед. (7 %),  в строительстве – 28 ед. (9 %).

Среднесписочная численность работников всех организаций Красноармейского муниципального округа (без внешних совместителей) в 2022 году составила 2385 человек с учетом 440 ед. самозанятых. Среднесписочная численность работников малого и среднего предпринимательства (без внешних совместителей) составила 1518 человек. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составила 64%.

Оборот продукции (услуг) у субъектов МСП – объем выручки за 2022 год составил  2688,1 млн. рублей, или 100,5 % к аналогичному периоду 2021 г. (в 2021 г. – 2674,9 млн. рублей). 

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в промышленном производстве (по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства) в январе-декабре 2022 года составил 897,6 млн. рублей, темп роста к аналогичному периоду 2021 года составляет 101,4 %. 

Общий оборот розничной торговли составил 485,5 млн. рублей, темп роста к 2021 году в сопоставимых ценах составил 76%. 

Оборот общественного питания составил 13,5 млн. рублей, темп роста в сопоставимых ценах – 73,4 %.

Среднемесячная заработная плата (без субъектов малого предпринимательства) в Красноармейском муниципальном округе по статистическим данным за январь-ноябрь 2022 года составила 43644,9 руб., или 115,3 % к аналогичному периоду 2021 г. (выше среднереспубликанского - 43120,4 рублей). Среднемесячная заработная плата в малом и среднем предпринимательстве в 2022 году составила 26128 рублей, или 136,4 % к аналогичному периоду 2021 г. Просроченной задолженности по заработной плате в районе на 1 января 2023 года не имеется.
Бюджетная эффективность по всем видам проведенных процедур закупок за 2022 год составляет 8,36% или 19 млн. 344 тыс. руб. Доля закупок у субъектов малого предпринимательства составила 83,6% от совокупного объема закупок.

Государственная финансовая поддержка в 2022 году оказана 23 субъектам МСП на сумму 95,0 млн. рублей, в том числе: 

10,7 млн. рублей – АНО «Гарантийный Фонд Чувашской Республики» в форме предоставления займов (1 МСП); 

0,5 млн. рублей – АНО «Агентство по поддержке малого и среднего бизнеса в Чувашской Республике в форме предоставления кредитов (1 МСП); 

83,8 млн. рублей – 20 организаций агропромышленного комплекса через Минсельхоз в форме субсидий.

 Для привлечения инвестиций и потенциальных инвесторов в муниципальном округе имеются 3 инвестиционные площадки: 1 – земельный участок сельхозназначения (207 тыс. кв. м), 1 – нежилое  помещение (1 080 кв.м), 1 – нежилое  здание (2 016 кв.м). Для передачи в аренду имеется 1 земельный участок под магазин, 2 земельных участка для предоставления их на праве размещения нестационар
Всего за 2022 год общими усилиями реализованы 19 инвестиционных проектов, что позволило привлечь в экономику 274,9 млн. рублей инвестиций,  создать 47 новых рабочих мест или 60,9% к предыдущему году исполнение составило 3276,72 тыс. руб. Кассовое исполнение программы составило 100%.

15. Муниципальная программа «Развитие транспортной системы»

Муниципальная программа Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие транспортной системы» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 02.03.2022 г. № 149 с изменениями, внесенными постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 18.05.2022 № 507, 18.01.2023 № 60.

Ответственный исполнитель – Отдел строительства, дорожного хозяйства и ЖКХ администрации Красноармейского муниципального округа.

Соисполнители – территориальные отделы Красноармейского муниципального округа.

В состав программы входят 3 подпрограммы:

- «Безопасные и качественные автомобильные дороги»;

- «Безопасность дорожного движения»;

- «Пассажирский транспорт».

На реализацию мероприятий Муниципальной программы в 2022 году предусмотрено бюджетных средств в сумме 68929,7 тыс. рублей, фактическое исполнение составило в сумме 65437,1 тыс. рублей или 94,9 процентов, в том числе за счет средств республиканского бюджета предусмотрено в сумме 53463,1 тыс. рублей, исполнение составило в сумме 53458,8 тыс. рублей или 100,0 процентов, за счет местного бюджета предусмотрено в сумме 15466,6 тыс. рублей, исполнение составило в сумме 11978,3 тыс. рублей или 77,4 процентов.

На выполнение мероприятий подпрограммы «Безопасные и качественные автомобильные дороги» предусмотрено финансирование на 66470,4 тыс. руб., освоено на 64225,8 тыс. руб. или 96,6 %. Низкий процент освоения в связи с тем, что от мероприятий по ремонту автомобильных дорог осталась экономия после проведения аукциона, по результатам конкурсных процедур в сумме 2244,6 тыс. рублей средства местного бюджета.

В ходе реализации подпрограммы «Безопасные и качественные автомобильные дороги» выполнены работы:

1) по ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального округа протяженностью 3,895 км на общую сумму 35275,7 тыс. рублей, в том числе:

- «Чебоксары – Сурское» – Чадукасы - Красноармейское протяженностью 1,955 км на общую сумму 11715,7 тыс. рублей;

- «Цивильск - Красноармейское - Кюль-Сирма» - Шивбоси протяженностью 0,550 км на общую сумму 6834,9 тыс. рублей;

- «Цивильск - Красноармейское - Кюль-Сирма» - Шивбоси, протяженностью 1,150 км на общую сумму 10052,1 тыс. рублей;

- «Чебоксары – Сурское» - Караево - Красноармейское протяженностью 0,240 км на общую сумму 2611,8 тыс. рублей;

- «Чебоксары – Сурское» - Анаткасы протяженностью 0,180 км на общую сумму 1572,6 тыс. рублей;

- «Яманаки - Сирикли» протяженностью 0,102 км на общую сумму 2455,8 тыс. рублей;

- по ул. Гагарина в д. Дубовка на общую сумму 32.8 тыс. рублей
2) по ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов протяженностью 2,756 км на общую сумму 5485,3 тыс. рублей, в том числе:

- по ул. Школьная и по ул. Советская д. Вурманкас-Чурино протяженностью 0,260 км на общую сумму 694,110 тыс. рублей;

- по ул. Луговая до ул. Лесная д. Бурундуки протяженностью 0,330 км на общую сумму 586,610 тыс. рублей;

- по ул. Гагарина в д. Дубовка протяженностью 0,380 км на общую сумму 653,025 тыс. рублей;

- по ул. Лесная продолжение по ул. Озерная в д. Кюльхири протяженностью 0,166 км на общую сумму 395,515 тыс. рублей;

- по ул. Заовражная д. Янгасы протяженностью 0,600 км на общую сумму 1073,955 тыс. рублей;

- по ул. Лесная в д. Пикшики протяженностью 0,170 км на общую сумму 246,609 тыс. рублей;

- по ул. Газовая в д. Пикшики протяженностью 0,090 км на общую сумму 155,726 тыс. рублей;

- по ул. Кацова д. Новые Игити протяженностью 0,240 км на общую сумму 614,251 тыс. рублей;

- по ул. Советская и ул. Чувашия д. Досаево протяженностью 0,060 км на общую сумму 131,803 тыс. рублей;

- по ул. Новая д. Чадукасы протяженностью 0,260 км на общую сумму 331,969 тыс. рублей;

- по ул. Гагарина до пересечения с ул. Ленина в с. Именево протяженностью 0,200 км на общую сумму 601,969 тыс. рублей.

3) по ремонту дворовых территорий многоквартирных домов 84 и 78 по ул. Ленина с. Красноармейское площадью 401 кв. м. на общую сумму 1003,263 тыс. рублей.

Кроме того, выполнены работы по: 

- разработке технических документов для администрации Красноармейского муниципального округа на общую сумму 1388,5 тыс. рублей;

- нанесению горизонтальной дорожной разметки автомобильных дорог общего пользования местного значения на общую сумму 741,1 тыс. рублей;

- выкорчевке кустов, мелколесья и пней на участках полосы отвода автодороги ОПМЗ «Цивильск - Красноармейское - Кюль-Сирма» - Шивбоси протяженностью 1,300 км, ОПМЗ «Чебоксары – Сурское» - Караево - Красноармейское протяженностью 3,900 км на общую сумму 700,0 тыс. рублей;

- восстановлению изношенных верхних слоев асфальтобетонных покрытий на АД «Яманаки - Сирикли» протяженностью 0,092 км на общую сумму 2096,5 тыс. рублей;

- содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них, вне границ населенных пунктов в границах Красноармейского муниципального округа протяженностью 169,4 км на общую сумму 13887,1 тыс. рублей; 

- содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселения протяженностью 178,6 км на общую сумму 3648,4 тыс. рублей; 

В рамках реализации подпрограммы «Безопасность дорожного движения» предусмотрено на закупку автогородков, декоративных элементов «Школьник», светоотражающих элементов в сумме 305 тыс. рублей, использовано в сумме 305 тыс. рублей или 100 %.
На реализацию подпрограммы «Пассажирский транспорт» на осуществление перевозок автомобильным транспортом по муниципальному маршруту предусмотрено бюджетных средств в сумме 2154,3 тыс. рублей, использовано в сумме 906,3 тыс. рублей или 42,1 %. Низкий процент освоения в связи с тем, что счет за оказание услуги юридическое лицо на возмещение части затрат перевозчикам, осуществляющим перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок за 4 квартал 2022 года в сумме 1248 тыс. рублей выставлен в 2023 году.

16. Муниципальная программа «Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и повышение экологической безопасности»
Муниципальная программа «Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и повышение экологической безопасности» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 03.03.2022 года № 159 с изменениями, внесенными постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 25.01.2023 №107. 
В состав программы входят 4 подпрограммы:

- «Использование минерально-сырьевых ресурсов и оценка их состояния»; 


- «Развитие водохозяйственного комплекса»;

- «Повышение экологической безопасности»;

- «Обращение с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами».

На реализацию мероприятий Муниципальной программы на 2022 год финансирование не предусмотрено.

Программа содержит характеристику экологических проблем, способствующих возрастанию экологической напряженности, и систему мероприятий по их решению для повышения экологической безопасности в Красноармейском муниципальном округе Чувашской Республики.

Актуальность подпрограммы «Развитие водохозяйственного комплекса» обусловлена необходимостью обеспечения защищенности населения от негативного воздействия вод. 
По территории округа протекают семь рек с общей протяженностью 117,6 километров, это реки Большая Цивиль, Большая Шатьма, Малая Шатьма, Матьшу, Усландырь, Унга, Сорма. 

В муниципальном округе 104 пруда и плотин с зеркальной площадью 304 гектара, в том числе естественных озер – три, это около деревень Кюльхири,  Караево (7,8 гектара), Кошки (5,6) и Юськасы (3,4 гектара).
Естественные колебания характеристик гидрологического режима водных объектов приводят к возникновению риска негативного воздействия вод на жизнедеятельность населения и экономики.
Всего на территории муниципального округа 17 ГТС, в том числе 2 ГТС находятся в федеральной собственности, 7 ГТС  в муниципальной собственности (оформлены в 2022 году) и 8 бесхозяйные объекты (из них 6 ГТС на стадии оформления в муниципальную собственность, по 2 ГТС подготовлены документы для постановки на учет в качестве бесхозяйного объекта) .
Для решения проблемы приведения гидротехнического сооружения с неудовлетворительным и опасным уровнем безопасности в безопасное состояние предусматривается капитальный ремонт гидротехнических сооружений.
Подпрограмма предусматривает реализацию основных мероприятий, которые позволяют обеспечить достижение целевых индикаторов подпрограммы.

По подпрограмме «Обращение с отходами, в том числе твердыми коммунальными отходами», на территории Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики планируется рекультивация полигона твердых бытовых отходов.
17. Муниципальная программа «Управление общественными финансами и муниципальным долгом»
В целях совершенствования бюджетного процесса, обеспечения долгосрочной сбалансированности бюджета Красноармейского муниципального округа и повышения качества управления финансами постановлением администрации Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики от 01.02.2022 г. № 47 утверждена муниципальная программа Красноармейского муниципального округа «Управление муниципальными финансами и муниципальным долгом» (с изменениями от 25.07.2022 № 760, от 08.11.2022 № 1087, от 12.01.2023 №14).

Финансовый отдел администрации Красноармейского муниципального округа является ответственным исполнителем муниципальной программы. 

В состав программы входят 3 подпрограмм:

- «Совершенствование бюджетной политики и обеспечение сбалансированности бюджета»; 


- «Повышение эффективности бюджетных расходов»;

- «Обеспечение реализации муниципальной программы "Управление общественными финансами и муниципальным долгом».
На реализацию мероприятий Муниципальной программы на 2022 год финансирование предусмотрено  в сумме 27740,0 тыс. рублей, фактическое исполнение составило 26558,7 тыс. рублей или 95,7 %.

На выполнение подпрограммы «Совершенствование бюджетной политики и обеспечение сбалансированности бюджета» предусмотрено 22742,8 тыс. руб., освоено на 21747,7 тыс. руб. или 95,6%, в т.ч.:

Основное мероприятие 1 «Развитие бюджетного планирования, формирование бюджета муниципального образования на очередной финансовый год и плановый период» - запланировано 706,7 тыс. руб. освоение средств 0,0 руб. или 0 %. Не освоение резервного фонда связано с отсутствием   потребности.
Основное мероприятие 2 «Организация исполнения и подготовка отчетов об исполнении муниципального бюджета» - запланировано 5938,8 тыс. руб. освоение средств 5650,4 руб. или 95,1 %. Экономия  по исполнению судебных актов РФ и мировых соглашений по возмещению причиненного вреда в части оплаты долга за поставленный газ солидарный с МУП ЖКХ Красноармейского МО и в связи с удержанием части долга со счетов МУП ЖКХ ) в сумме 283,6 тыс. рублей.
Основное мероприятие 3 «Осуществление мер финансовой поддержки бюджетов муниципальных районов, муниципальных округов, городских округов и поселений, направленных на обеспечение их сбалансированности и повышение уровня бюджетной обеспеченности» - запланировано 16097,3 тыс. руб. освоение средств 16097,3 руб. или 100 %.

На выполнение подпрограммы «Обеспечение реализации муниципальной программы «Управление общественными финансами и муниципальным долгом» предусмотрено 4997,3 тыс. руб., освоено на 4811,1 тыс. руб. или 96,3%, в т.ч.:
Низкий процент исполнения по мероприятии в связи с тем, что осталась экономия после заключенных  контрактов в сумме 17,8 тыс. рублей, отказом от приобретения персонального компьютера  на сумму 100,0 тыс. рублей, приобретения канцтоваров  и расходных материалов в сумме 68,4 тыс. рублей.
18. Муниципальная программа «Развитие потенциала муниципального управления»
Муниципальная программа «Развитие потенциала муниципального управления» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 03.03.2022 года № 155 с изменениями, внесенными постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 06.05.2022 №456, от 16.08.2022 № 820, 30.01.2023 №115. 
Данная программа включает 4 подпрограммы:

1. «Совершенствование муниципального управления в сфере юстиции».
2. «Развитие муниципальной службы».
3. «Противодействие коррупции».

4. Обеспечение реализации муниципальной программы «Развитие потенциала муниципального управления».
Общий объем бюджетных средств на реализацию муниципальной программы на 2022 год предусмотрен в сумме 54470,9 тыс. руб. Фактическое исполнение составило 53092,1 тыс. руб. или 97,5 %.
На выполнение подпрограммы «Совершенствование муниципального управления в сфере юстиции» предусмотрено 1624,5 тыс. руб., освоено на 1624,5 тыс. руб. или 100 %.
Реализуя федеральные полномочия на государственную регистрацию актов гражданского состояния отделом ЗАГС администрации Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики Чувашской Республики за  2022 год   зарегистрировано  442 акта гражданского состояния (в 2021 - 471).
За отчетный период рассмотрены 28 дел по внесению исправлений и изменений в записи актов гражданского состояния. По заявлениям граждан выдано 140 повторных свидетельств. По запросам физических и юридических лиц выдано 378 справок о регистрации актов гражданского состояния.
За 2022 год зарегистрировано 68 браков (в аналогичном периоде 2021 г. – 89), 39 разводов (в аналогичном периоде 2021 года – 30).

За 2022 год родилось 85 детей (в аналогичном периоде 2021 г. – 106), умерло  266 человек (в аналогичном периоде 2021 года – 315).
На сегодняшний день насчитывается 219 многодетных семей, в которых воспитывается 735 детей.

В округе реализуется более 11 направлений социальной поддержки семей с детьми. Это  ежемесячные денежные выплаты в случае рождения третьего ребенка или последующих детей, на ребенка в возрасте от трех до 7 лет, республиканский материнский (семейный) капитал в размере 150 тыс. рублей и т.д.

За год более 2447 жителей получили социальную поддержку в сумме 89,46 млн. рублей.

На территории муниципалитета проживает 118 человек, перешагнувших 90-летний рубеж.
На выполнение подпрограммы «Развитие муниципальной службы» предусмотрено 179,5 тыс. руб., освоено на 126 тыс. руб. или 70,2%, в т.ч.:
Основное мероприятие: «Организация дополнительного профессионального развития муниципальных служащих», в рамках которого предусматривалась реализация мер по переподготовке и повышению квалификации кадров для муниципальной службы, организации прохождения практики студентами образовательных организаций высшего образования в органах местного самоуправления Красноармейского муниципального округа.

В 2022 году прошли повышение квалификации 48 муниципальных служащих, из них  7 – впервые  поступившие на муниципальную службу. За счет республиканского финансирования обучение прошли 10 чел, за счет местного бюджета – 38 чел.

При назначении на муниципальную службу и включении в кадровый резерв в администрации Красноармейского муниципального округа в 2022 году были проведены:

- конкурсы на замещение вакантных должностей – 26 (из них 9 не состоялись),

- конкурсы на включение в кадровый резерв муниципальной службы и управленческие кадры – 2 (из них конкурс на резерв управленческих кадров не состоялся). 

В 2022 году 1 служащий был назначен на должность муниципальной службы из кадрового резерва. Администрация Красноармейского муниципального округа ежегодно принимает участие в  конкурсе «Лучший муниципальный служащий в Чувашской Республике».
В  2022 году в процессе преобразования Красноармейского района в  Красноармейский муниципальный округ нормативная правовая база, регулирующая  вопросы муниципальной службы в Красноармейском муниципальном округе, приведена в соответствие с законодательством.
В 2022 году был проведен опрос 51 человека на предмет оценки удовлетворенности муниципальных служащих условиями и результатами своей работы, морально-психологическим климатом в коллективе.
Общий объем финансирования подпрограммы «Противодействие коррупции» в 2022 году за счет средств бюджета Красноармейского муниципального округа составляет 0,0 рублей.
Подпрограмма объединяет девять основных мероприятий. 

В 2022 году был утвержден план работы Совета по противодействию коррупции в Красноармейском  муниципальном округе Чувашской Республики на 2023 год.

Антикоррупционная экспертиза муниципальных нормативных правовых актов осуществляется администрацией Красноармейского муниципального округа совместно с Государственной службой Чувашской Республики по делам юстиции и прокуратурой Красноармейского района. Проведена правовая и антикоррупционная экспертиза 279 муниципальных актов Красноармейского муниципального округа. Основная масса муниципальных актов Красноармейского муниципального округа соответствует действующему законодательству.

Практикуется размещение в средствах массовой информации и социальных сетях публикаций, содержащих информацию о принимаемых мерах по противодействию коррупции в Чувашской Республике. В 2022 размещено 6 материалов на официальном сайте администрации Красноармейского муниципального округа. На официальном сайте администрации Красноармейского муниципального округа и также в районной газете «Ял пурнăçĕ» публикуются регулярно публикуются статьи по результатам прокурорских проверок и другим вопросы по противодействию коррупции.

С целью совершенствования  мер по противодействию коррупции в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных и муниципальных нужд осуществляется мониторинг закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, а также проведение мероприятий по исключению случаев участия на стороне поставщиков (подрядчиков, исполнителей) товаров (работ, услуг) для обеспечения муниципальных нужд близких родственников, а также лиц, которые могут оказать прямое влияние на процесс формирования, размещения и контроля за проведением закупок, работ, услуг для обеспечения муниципальных и муниципальных нужд.

В 2022 году администрацией Красноармейского муниципального округа продолжена работа по организационно-техническому и документационному обеспечению деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов:

- Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики; 

- Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению лиц, замещающих муниципальные должности и муниципальных служащих, осуществляющих полномочия представителя нанимателя (работодателя), и урегулированию конфликта интересов в Красноармейском муниципальном округе Чувашской Республики.

В течение 2022 года проведено 1 заседание комиссии, на котором рассмотрены 13 вопросов.

В администрации муниципального округа ведется работа по противодействию коррупции при прохождении муниципальной службы.

В соответствии с установленными законодательством сроками с 1 января по 30 апреля 2022 года муниципальные служащие, руководители муниципальных унитарных учреждений предоставили сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2021 год без нарушения срока. Всего предоставленных сведений муниципальными служащими – 60; депутатами – 14;  руководители муниципальных и унитарных учреждений – 2.  

За 2022 год факты несоблюдения муниципальными служащими, установленные в целях противодействия коррупции обязанностей, запретов, ограничений, а также требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов, установленных федеральным законом «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами, не выявлены. Уведомлений от муниципальных служащих о факте обращения в целях склонения к совершению коррупционного правонарушения не поступало.

В администрации Красноармейского муниципального округа установлен специализированный ящик для обращений граждан по вопросам коррупции. За истекший период 2022 года обращения граждан по вопросам коррупции не поступали.

В декабре 2022 года были проведены мероприятия, посвященные Международному дню борьбы с коррупцией, в учреждениях образования и библиотечной системы. Проведен конкурс рисунков и плакатов антикоррупционной направленности «Я – против коррупции» среди учащихся образовательных учреждений Красноармейского муниципального округа.

На официальном сайте администрации Красноармейского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» актуализируется раздел «Противодействие коррупции», на официальных сайтах органов местного самоуправления созданы подразделы «Правовое просвещение».
19. Муниципальная программа «Цифровое общество»

Муниципальная программа «Цифровое общество» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 03.03.2022 года № 161 с изменениями, внесенными постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 17.02.2023 №190. 
В состав программы входят 2 подпрограммы:
1. «Развитие информационных технологий».
2. «Информационная инфраструктура».
Общий объем бюджетных средств на реализацию муниципальной программы на 2022 год предусмотрен в сумме 1301,8 тыс. руб. Фактическое исполнение составило 1205,3 тыс. рублей или 92,6 %.

На выполнение подпрограммы «Развитие информационных технологий» предусмотрено 1101,8 тыс. руб., освоено на 1092,2 тыс. руб. или 99,1 %.

На выполнение подпрограммы «Информационная инфраструктура» предусмотрено 200 тыс. руб., освоено на 113,1 тыс. руб. или 56,6 %. Низкий процент освоения в связи с тем, что от мероприятий   «размещения и демонтажа информационного, рекламного материала» осталась экономия в сумме 86,9 тыс. рублей. 
20. Муниципальная программа «Развитие строительного комплекса и архитектуры»

Муниципальная программа Развитие строительного комплекса и архитектуры» утверждена постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 02.03.2022 года № 147 с изменениями, внесенными постановлением администрации Красноармейского муниципального округа от 18.01.2023 № 62. 
В состав программы входят 2 подпрограммы:
- «Градостроительная деятельность».
- «Снятие административных барьеров в строительстве».
На реализацию мероприятий Муниципальной программы на 2022 год было выделено финансирование в сумме 1655,01 тыс. рублей, фактическое исполнение составило в сумме 1355,00 тыс. рублей или 81,87 %.
По подпрограмме «Градостроительная деятельность» предусмотрено 1655,0 тыс. руб., освоено на 1355,0 тыс. руб.  или 81,87 %, в т.ч.:

Основное мероприятие 1 «Разработка генеральных планов» - запланировано 1655,0 тыс. руб., освоено средств 1355,0 тыс. руб.  или 81,87 %. Низкий процент освоения в связи с тем, что образовалась экономия после проведения аукциона, по результатам конкурсных процедур в сумме 300 тыс. рублей.
3. Сведения о степени соответствия установленных и достигнутых целевых показателей эффективности реализации муниципальных программ за 2022 год.

Отделом экономики и инвестиционной деятельности на основе данных, представленных ответственными исполнителями, проведён анализ степени достижения целевых показателей муниципальных программ (приложение №1).
В целом в ходе реализации муниципальных программ в 2022 году 92% целевых индикаторов выполнены от запланированных муниципальными программами с учетом подпрограмм и планов реализации отдельных мероприятий.  

Информация по плановым и фактическим значениям конкретных показателей уровня муниципальной программы приведена в приложении №2.

4. Сведения о выполнении расходных обязательств Красноармейского муниципального округа, связанных с реализацией муниципальных программ.
Общий объем бюджетных средств на реализацию всех муниципальных программ на 2022 год предусмотрен в сумме 599 471,8 тыс. руб. Фактическое исполнение составило 531 423,7 тыс. рублей или 88,7 %. 
В приложении №3 к Сводному докладу представлены сведения об использовании бюджетных ассигнований на реализацию муниципальных программ Красноармейского муниципального округа за 2022 год в разрезе муниципальных программ.
5. Оценка деятельности ответственных исполнителей в части, касающейся реализации муниципальных программ.

В соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ и в сроки, установленные Порядком, ответственными исполнителями муниципальных программ были представлены годовые отчеты о ходе реализации и оценке эффективности муниципальных программ. 

Оценка эффективности осуществлялась на основе интегральной оценки достижения показателей эффективности реализации муниципальных Программ, сравнения фактических показателей мероприятий муниципальной Программы с запланированными, а также с учетом объема ресурсов, направленных на реализацию муниципальной Программы (приложение №4). 

По результатам оценки эффективности реализации муниципальных программ (Эпр) программам присваивается рейтинг эффективности в отчетном году по следующим критериям:

если значение показателя Эпр равно 0,85 и выше, то уровень эффективности реализации муниципальной программы оценивается как высокий;

если значение показателя Эпр от 0,70 до 0,85, то уровень эффективности реализации муниципальной Программы оценивается как удовлетворительный;

если значение показателя Эпр ниже 0,70 то уровень эффективности реализации муниципальной программы оценивается как неудовлетворительный.

Достижение показателей эффективности реализации муниципальной программы в полном объеме (Эпр ≥ 1) по итогам ее реализации свидетельствует, что качественные показатели эффективности реализации муниципальной программы достигнуты.

По результатам проведённой оценки все действующие на территории Красноармейского муниципального округа муниципальные программы с удовлетворительной и высокой эффективностью целесообразны к дальнейшей реализации.
  Достижение запланированных значений целевых индикаторов возможно только при 100% финансировании программных мероприятий. В связи этим, в целях повышения эффективности реализации целевых программ считаем необходимым ответственным исполнителям всех муниципальных программ при подготовке изменений в соответствующие муниципальные программы уточнить значения целевых индикаторов и показателей на 2022 год и последующие периоды. А также увязать их с планируемыми к реализации мероприятиями и объемами финансирования.

