Пояснительная записка
к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики
«О государственной программе Чувашской Республики
«Молодежь Чувашской Республики»

Проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республик
 «О государственной программе Чувашской Республики «Молодежь Чувашской Республики» подготовлен в целях комплексной реализации мероприятий в рамках государственной молодежной политики.
Государственная программа Чувашской Республики «Молодежь Чувашской Республики» (далее – Государственная программа) разработана в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 3 июля 2023 г. № 453 «О системе управления государственными программами Чувашской Республики и признании утратившими силу отдельных решений Кабинета Министров Чувашской Республики» и приказом Министерства экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики от 21 июля 2023 г. № 171 «Об утверждении Методических рекомендаций по разработке и реализации государственных программ Чувашской Республики». 
В структуру Государственной программы входит:
[bookmark: _GoBack]3 региональных проекта, входящих в состав национального проекта «Образование»: «Развитие системы поддержки молодежи», «Социальная активность», «Патриотическое воспитание».
5 комплексов процессных мероприятий: «Развитие потенциала молодежи Чувашской Республики», «Патриотическое воспитание и допризывная подготовка молодежи Чувашской Республики», «Кадровое обеспечение государственной молодежной политики Чувашской Республики», «Развитие инфраструктуры молодежной политики Чувашской Республики», «Развитие добровольчества в Чувашской Республике».
Проект постановления не регулирует вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с чем проведение оценки регулирующего воздействия не требуется.
Принятие настоящего проекта постановления не потребует выделения дополнительных средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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