О ходе исполнения контрактов по зимнему содержанию дорог. 

[bookmark: _GoBack]Современные и безопасные дороги – показатель уровня комфорта. Общая протяженность автодорог общего пользования в Красноармейском муниципальном округе составляет 479,7 км., из них:
автомобильные дороги общего пользования регионального и межмуниципального значения в Чувашской Республике (Чебоксары – Сурское (до границы Ульяновской области), Цивильск – Красноармейское – Кюль-Сирма, Вурнары – Убеево – Красноармейское) – 45,8 км.;
Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения – 433,9 км..( из них 169,4 км. дорог вне границ населённых пунктов, 264,5 км. дорог в границах населенных пунктов).
В рамках содержания автомобильных дорог заключено 3 муниципальных контракта с тремя подрядными организациями (срок действия контрактов до 31.12.2026 года):
- ИП КГФХ Ермаков Владимир Юрьевич обслуживает 137,666 км, (Большешатьминское, Исаковское, Пикшикское направления). На сегодняшний день, согласно представленным данным подрядной организацией, на содержание дорог в зимний период заготовлено 600,0 тонн песко-соляной смеси, чистой технической соли 20,0 тонн, подготовлено 8 единиц дорожной техники;
- ООО «Дормашсервис» обслуживает 156,566 км, (Караевское, Красноармейское, Чадукасинское направление). На сегодняшний день, согласно представленным данным подрядной организацией, на содержание дорог в зимний период заготовлено 400,0 тонн песко-соляной смеси, чистой технической соли 10,0 тонн, подготовлено 9 единиц дорожной техники;
- ООО «Воддорстрой-Красноармейское» обслуживает 139,559 км, (Алманчинское, Убеевское, Яншихово-Челлинское направления). На сегодняшний день, согласно представленным данным подрядной организацией, на содержание дорог в зимний период заготовлено 2000,0 тонн песко-соляной смеси, чистой технической соли 40,0 тонн, подготовлено 8 единиц дорожной техники.

