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	[bookmark: _GoBack]О внесении изменений в Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Канашского муниципального округа Чувашской Республики и урегулированию конфликта интересов




В соответствии с Федеральными законами от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,        от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»,  Указом Президента Российской Федерации от 01 июля 2010 года № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов»,  постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 мая 2012 года № 191 «О порядке образования комиссий по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов», Администрация Канашского муниципального округа Чувашской Республики постановляет:

[bookmark: sub_1]1. Внести в Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Канашского муниципального округа Чувашской Республики и урегулированию конфликта интересов, утвержденное постановлением администрации Канашского муниципального округа Чувашской Республики от  13 февраля 2023 г. № 127 (с изменением от 15 июня 2023 № 628), следующие изменения: 
1) пункт 6 изложить в следующей редакции:
«6. В состав комиссии входят:
председатель комиссии, его заместитель, назначаемый главой Канашского муниципального округа  Чувашской Республики из числа членов комиссии, замещающих должности муниципальной службы в администрации Канашского муниципального округа, секретарь и члены комиссии. Все члены комиссии при принятии решений обладают равными правами. В отсутствие председателя комиссии его обязанности исполняет заместитель председателя комиссии. 
должностное лицо администрации Канашского муниципального округа, ответственное за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений (секретарь комиссии), должностные лица администрации Канашского муниципального округа, ответственные за кадровые, юридические (правовые) вопросы, муниципальные служащие других структурных подразделений администрации Канашского муниципального округа;   
представитель (представители) исполнительного органа власти Чувашской Республики, уполномоченного Главой Чувашской Республики на исполнение функций органа Чувашской Республики по профилактике коррупционных и иных правонарушений;
представитель (представители) научных организаций и образовательных учреждений среднего, высшего и дополнительного профессионального образования, деятельность которых связана с государственной или муниципальной службой.»;
2) пункт 7 изложить в следующей редакции:
«7. Глава Канашского муниципального округа Чувашской Республики может принять решение о включении в состав комиссии:
а) представителя профсоюзной организации, действующей в установленном порядке в администрации Канашского муниципального округа; 
б) депутата Собрания депутатов Канашского муниципального округа Чувашской Республики.»;
3) пункт 8 изложить в следующей редакции:
«8. Лица, указанные в абзацах четвертом, пятом пункта 6, пункте 7 настоящего Положения, включаются в состав комиссии в установленном порядке по согласованию с исполнительным органом власти Чувашской Республики, уполномоченным Главой Чувашской Республики на исполнение функций органа Чувашской Республики по профилактике коррупционных и иных правонарушений, профсоюзной организацией, действующей в установленном порядке в администрации Канашского муниципального округа, научными организациями и образовательными учреждениями среднего, высшего и дополнительного профессионального образования, деятельность которых связана с государственной или муниципальной службой, Собранием депутатов Канашского  муниципального округа Чувашской Республики, представитель которых  участвует в деятельности комиссии, на основании запроса администрации Канашского муниципального округа. Согласование осуществляется в 10-дневный срок со дня получения запроса.». 
2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.




Глава муниципального округа					           	          С.Н. Михайлов
image1.png




