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Об организации и проведении  акции по сбору вторичного сырья на территории Урмарского муниципального округа

С целью вовлечения обучающихся образовательных организаций в социально-значимую деятельность, воспитания у подрастающего поколения любви к своей Родине, вовлечения их в изучение героических страниц истории страны, формирования твердой гражданской позиции,  формирования у современного поколения трудовой и экологической культуры, воспитания чувства ответственности за порученные дела Администрация Урмарского муниципального округа п о с т а н о в л я е т:

1. Провести с 20 ноября 2023 года по 12 декабря 2023 года акцию по сбору вторичного сырья на территории Урмарского муниципального округа (далее – Акция).

2. Утвердить:

2.1. Положение о проведении Акции (Приложение 1);

2.2. Состав рабочей группы по организации и проведению Акции (Приложение 2).

3. Определить организацию, на расчетный счет которой переводятся денежные благотворительные средства: Некоммерческая организация «Фонда АРУНА историко-культурологических исследований имени суварского князя Вырак».
4. Руководителям образовательных организаций Урмарского муниципального округа обеспечить участие обучающихся в Акции.
5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на и.о. заместителя главы администрации Урмарского муниципального округа по социальным вопросам – начальника отдела образования и молодежной политики В.В.Павлова.
6. Сектору цифрового развития и информационного обеспечения администрации Урмарского муниципального округа опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации и разместить на официальном сайте администрации Урмарского муниципального округа.

Глава Урмарского 

муниципального округа                                                                                      В.В. Шигильдеев

Павлов Виктор Вениаминович 

8(835-44) 2-15-41

Приложение № 1

УТВЕРЖДЕНО

постановлением администрации

Урмарского муниципального округа

 Чувашской Республики

                                                      от 22.11.2023 № 1575
ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении акции по сбору вторичного сырья

на территории Урмарского муниципального округа

1. Общие положения

Акция по сбору вторичного сырья на территории Урмарского муниципального округа (далее – Акция) проводится с целью вовлечения обучающихся образовательных организаций в социально-значимую деятельность, воспитания у подрастающего поколения любви к своей Родине, вовлечения их в изучение героических страниц истории страны, формирования твердой гражданской позиции; формирования у современного поколения трудовой и экологической культуры, воспитания чувства ответственности за порученные дела.

Акция ориентирована на сбор вторичного сырья: макулатуры, металлолома. Средства, заработанные в рамках Акции, будут направлены на установку мемориальных досок по увековечиванию памяти погибших героев в ходе СВО. 

Установка мемориальных досок по увековечиванию памяти погибших героев в ходе СВО - это дань памяти и уважения перед мужеством и стойкостью военнослужащих. Это, та малая часть добрых дел, с помощью которых обучающиеся Урмарского муниципального округа могут выразить свою благодарность всем тем, кто оставил свою жизнь, ради мирного неба в будущем. 

2. Организаторы Акции

Организатором Акции является отдел образования и молодежной политики администрации Урмарского муниципального округа, непосредственными организаторами Акции являются образовательные организации Урмарского муниципального округа. 

3. Участники

Участники Акции: обучающиеся образовательных организаций Урмарского муниципального округа.

4. Сроки проведения:

Акция проводится с 20 ноября 2023 года по 12 декабря 2023 года.      

5. Содержание Акции и порядок проведения

Организаторы Акции на местах определяют дату и формы проведения Акции (экологические субботники, экопятница «Сделаем вместе!» и т.д.). Сдают вторичное сырье в соответствующие пункты приема. 

Средства, заработанные за сбор вторичного сырья, перечисляются на расчетный счет Некоммерческой организации «Фонда АРУНА историко-культурологических исследований имени суварского князя Вырак».

6. Критерии оценки участников Акции

· объем собранного вторичного сырья;

· творческий подход к информационному сопровождению Акции.

7. Подведение итогов и награждение

По итогам Акции определяются три наиболее активных образовательных организации; победители и призеры среди обучающихся образовательных организаций по объему собранного вторичного сырья.

Победители и призеры награждаются дипломами отдела образования и молодежной политики администрации Урмарского муниципального округа.
Приложение № 2
УТВЕРЖДЁН
постановлением администрации

Урмарского муниципального округа

 Чувашской Республики

                                                      от 22.11.2023 № 1575
Состав оргкомитета

по организации и проведению акции по сбору вторсырья

на территории Урмарского муниципального округа

Павлов В.В. – и.о.  заместителя главы Урмарского муниципального округа по социальным вопросам -  начальника отдела образования и молодежной политики, председатель рабочей группы;
Иванова Н.В. – заместитель начальника отдела образования и молодежной политики администрации Урмарского муниципального округа, заместитель председателя рабочей группы;

Алексеева И.М. – общественный помощник Уполномоченного по правам ребенка в Чувашской Республике по Урмарскому муниципальному округу (по согласованию);

Виссарионова О.А. – начальник-главный бухгалтер МКУ «Центр финансового и хозяйственного обеспечения» Урмарского муниципального округа.
Федорова О.В. – главный специалист-эксперт отдела образования и молодежной политики администрации Урмарского муниципального округа;

Пудрикова К.А. – директор МБОУДО «Дом детского творчества» Урмарского муниципального округа.

Приложение № 3
УТВЕРЖДЁН
постановлением администрации

Урмарского муниципального округа

 Чувашской Республики

                                                      от 22.11.2023 № 1575
Расчетный счет

Некоммерческой организации

«Фонда АРУНА историко-культурологических исследований

имени суварского князя Вырак».

      Наименование банка: Филиал «Нижегородский» АО «АЛЬФА-БАНК»

      ИНН банка: 7728168971

      БИК банка: 042202824

      Корреспондентский счет: 30101810200000000824

      Открыт в: ВОЛГО-ВЯТСКОЕ ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ЦБ РФ

      Полное наименование клиента: Некоммерческая организация «Фонд АРУНА 






      историко-культурологических исследований

      ИНН клиента: 2114003908

      Дата открытия счета:19.10.2022

      Тип счета: Расчетный счет

      Номер счета.: 40703810829040000086
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