Протокол № 3

заседания антинаркотической комиссии в Аликовском муниципальном округе


[bookmark: _GoBack]30 сентября 2024 года                                                                                                  с. Аликово

Председательствовал: Терентьев А.Ю. – Глава Аликовского муниципального округа
Присутствовали: Николаева И.Г.,  Леонтьева М.М.,  Степанова Г.С., Васильева А.И., Яркова А.О., Никифоров И.П.
Отсутствовали по уважительной причине: Федорова Т.Ю.,.

Ход заседания.

1. О  наркоситуации на территории Аликовского муниципального округа  Чувашской Республики.
Докладчик:  ОП по Аликовскому району МО МВД России «Вурнарский»
Степанова Галина Степановна – врач- нарколог БУ «Аликовская ЦРБ» Минздрава Чувашии.

Яркова Анна Олеговна - оперуполномоченный группы УР ОП «Аликовское» МО МВД РФ «Вурнарский» ознакомила  с наркоситуацией на территории Аликовского муниципального округа за  первое полугодие 2024 год.
 Так на территории оперативного обслуживания ОП по Аликовскому району МО МВД России «Вурнарский», а именно на территории Чувашско -Сорминского территориального отдела имеется реабилитационный центр «Свобода», организация социальной помощи и реабилитации людей, попавших в трудную жимзненую ситуацию в связи с употреблением наркотичексх средстив и алкоголя.
 
 Решили: 1. Информацию ОП «Аликовское»  принять к сведению.
1.1.  Держать  принять контролем лиц, ранее осужденных, содействовать их ресоциализации.
Рекомендовать ОП «Аликовское» МО МВД РФ «Вурнарский» держать под контролем лиц, ранее осужденных, содействовать их ресоциализации.
2.  Информацию Степановой Г.Г. принять к сведению.
Рекомендовать БУ «Аликовская ЦРБ» Минздрава Чувашии продолжить работу по реабилитации лиц,  потиребляющих наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях.   
2. О занятости детей с девиатным  поведением организованными формами занятости, в том числе трудоустройством, в период летнего отдыха.
Докладчик: КУ «Центр занятости населения  Вурнарского района» Минтруда ЧР
              За 3 квартал  центром занятости на территории Аликовского муниципального округа трудоустроено 191 подросток, было заключено  2 договора. По направлению Центра занятости за январь по сентябрь  трудоустроено  191 несовершеннолетних граждан, из них:
 -дети из малообеспеченных семей –8 чел.,
-дети из многодетных семей – 5 чел.,
      Временные рабочие места для подростков организованы по следующим профессиям:   разнорабочий, рабочий по благоустройству населенных пунктов.
      Активными участниками политики центра  занятости населения по трудоустройству несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет стали МБОУ «Питишевская СОШ», МАОУ «Яндобинская СОШ».
Решили: 1. Информацию КУ «Центр занятости населения  Вурнарского района» Минтруда ЧР принять к сведению.
2. Рекомендовать  КУ «Центр занятости населения Вурнарского района» Минтруда Чувашии  охватить трудоустройством несовершеннолетних детей и подростков. 
2.1.  Организовать занятость несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН и КДН  в летний период.  
[bookmark: _Hlk105766979]          3. Об итогах проведения межведомственной оперативно-профилактической операции «Мак».
 Докладчик:  ОП по Аликовскому району МО МВД России «Вурнарский».
 Раскильдинский территориальный отдел Аликовского муниципального округа.
Проведенный анализ оперативной обстановки на территории Аликовского муниципального округа Чувашской Республики показывает,  что в незаконном обороте  наиболее  распространенным является наркотическое средство опийной группы, а именно маковая солома и  конопля.
Ведется работа  по прослеживанию сети Интернет на выявление объявлений по распрастранению неустановленными лицами наркотических средств. При этом на территории  Аликовского муниципального округа  прослеживается созданная   социальная группа в сети интернет под названием «Подслушано в Аликово».  По результатам прослеживания  объявлений и других способов распространения наркотических средств и их прекурсов не выявлено.
Решили: 1. Информацию ОП по Аликовскому району МО МВД России «Вурнарский» к сведению.
2. Принять к сведению  информацию Раскильдинского муниципального округа принять к сведению.
2.1. Рекомендовать  начальнику  Раскильдинского территориального отдела  принять дополнительные меры по организации просветительной работы среди населения о правовых последствиях употребления и распространения наркотических средств и психотропных веществ.


                       


Председатель                                                                                                  А.Ю. Терентьев
 
Секретарь                                                                                                          И.Г. Николаева 


