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Хисепле Сергей Геннадьевич!
Уважаемый Сергей Геннадьевич!
Уважаемые участники совещания!

(слайд №1)
Сегодня мы подводим итоги развития Чебоксарского муниципального округа за 2023 год и ставим задачи на 2024 год. Несмотря на все трудности, можно с уверенностью сказать, что наш округ развивается, становится более комфортным для проживания.
Как уже озвучили наш президент Владимир Владимирович в своем послании Федеральному Собранию и Глава республики Олег Алексеевич в послании Государственному Совету Чувашской республики, мы с вами уже доказали, что способны решать самые сложные задачи, отвечать на любые самые сложные вызовы. 
Алгоритм действий, конкретных мер во многом формировалась и в ходе прямого разговора с Вами - населением округа, работниками бюджетной сферы, предпринимателями, с многодетными семьями и семьями участников специальной военной операции, с волонтерами, добровольцами.
В 2023 году администрация округа во взаимодействии с предприятиями и учреждениями всех форм собственности, общественными организациями, при поддержке Правительства Чувашской Республики, депутатов всех уровней и населения округа проводила планомерную работу по решению вопросов местного значения, реализации национальных проектов, государственных и муниципальных программ, а также улучшение благосостояния жителей Чебоксарского муниципального округа.
Анализируя итоги 2023 г., можно отметить, что положительные результаты по многим направлениям работы достигнуты, но есть еще и вопросы, которые требуют разрешения в текущем и последующих годах.
Исполнение бюджета
(слайд № 2)
По состоянию на 1 января 2024 года бюджет округа по доходам исполнен в объеме 2 млрд 120,3 млн. рублей с ростом на 6,5%.
Собственные доходы поступили в объеме 653,5 млн. рублей, что на 5,3% больше плановых назначений, в том числе:
- налоговые доходы - 531,2 млн. рублей;
- неналоговые доходы -  122,3 млн. рублей.
Объем безвозмездных поступлений из республиканского бюджета Чувашской Республики составил 1 466,8 млн. рублей, с ростом на 15,8%.
Расходы бюджета Чебоксарского муниципального округа по состоянию на 01.01.2024 составили 2 131,3 млн. рублей.
(слайд №3)
Принятие мер по повышению собственной доходной базы местного бюджета является одним из приоритетных задач администрации округа.
В структуре неналоговых доходов бюджета Чебоксарского муниципального округа   важное место занимают поступления от использования муниципального имущества и земельных участков. В округе за последние пять лет обеспечена   положительная динамика поступления неналоговых доходов – по сравнению 2019 годом рост поступлений составил 143 %.        
(слайд №4)
В 2023 г. на территории Чебоксарского муниципального округа реализовано 8 региональных проектов на сумму 350,1 млн. рублей.
Экономика
(слайд №5)
Все отрасли экономики завершили прошлый год с достойными результатами. Оборот организаций составил 21,5 млрд рублей с темпом роста 158,6%.  Организациями обрабатывающих производств отгружено продукции на сумму 10,5 млрд. рублей с ростом в 2,6 раза по сравнению с 2022 годом.   
Высокие результаты достигнуты благодаря предприятиям машиностроения (Ишлейский завод высоковольтной аппаратуры, руководитель – Борисов Игорь Сергеевич, Чебоксарский электромеханический завод, Авдонина Ирина Юрьевна и пищевой промышленности (ООО «МегаЮрма», Панин Иван Алексеевич).
Развитие отраслей экономики способствовало росту среднемесячной заработной платы на 16 % и составила 42 510 рублей. В округе проживает 35412 человек трудоспособного населения. Численность зарегистрированных безработных по данным центра занятости населения - 146 человек, уровень официально зарегистрированной безработицы по отношению к численности рабочей силы составил 0,41%.
Эффективный регион
(слайд №6)
 В 2021 году Чувашская Республика присоединилась к проекту «Эффективный регион». 
Администрация Чебоксарского муниципального округа стала первой из муниципалитетов Чувашской Республики, которая прошла защиту образца муниципального уровня в рамках данного проекта. В ближайшее время планируется подписание Меморандума партнерской проверки качества образца.
Инвестиции
(слайд №7)
  На территории округа реализуется 52 коммерческих проектов на общую сумму 2,7 млрд. рублей с созданием более 500 новых рабочих мест. 
Сумма вложенных инвестиций в 2023 году составил 780 млн. рублей, из них полностью реализованы 14 проектов на сумму 490 млн. рублей и создано 85 новых рабочих мест в т.ч.:
- в сфере АПК реализованы 6 проектов.
- в сфере услуг реализовано 8 проектов 
Малое предпринимательство
(слайд №8)
Малый и средний бизнес – один из локомотивов развития экономики. 
В округе действует 4250 субъектов малого и среднего предпринимательства, с учетом самозанятых количество субъектов малого бизнеса в 2023 году увеличилось на 11%, общая численность составила 8400  человек.  
Количество субъектов малого предпринимательства значительно увеличилось благодаря государственной поддержке (благодарим Правительство республики за реализуемые программы).
За 2023 год финансовая поддержка оказана 129 субъектам малого предпринимательства на общую сумму 200,7 млн. рублей.
Округом оказывается и имущественная поддержка: имеется утвержденный перечень муниципального имущества для предоставления предпринимателям.
В 2023 г. администрацией предпринимателям и КФХ предоставлены 8 земельных участков в аренду в целях осуществления деятельности по производству продукции, необходимой для обеспечения импортозамещения.
В текущем году фабрике «Паха тере» предоставлен земельный участок в п. Кугеси для реализации масштабного инвестиционного проекта.
Работа с инвесторами по подборке площадок осуществляется на постоянной основе совместно с Минэкономразвития Чувашии и центром «Мой бизнес».
Результатом слаженной работы предпринимательского сообщества округа и администрации стало присуждение муниципалитету в 2023 году гранта Главы Чувашской Республики для стимулирования привлечения инвестиций в основной капитал и развития экономического потенциала. Благодарим Главу Чувашской Республики за высокую оценку работы округа.
Сельское хозяйство
(слайд №9)
Сельское хозяйство всегда занимало особое место в экономике Чебоксарского округа. Так по производству сельскохозяйственной продукции округ всегда занимает  лидирующие места в республике.
На территории Чебоксарского округа осуществляют деятельность 30 сельскохозяйственных организаций и 31 КФХ, более 24 тысяч личных подсобных хозяйств.
К крупным и средним сельскохозяйственным организациям относятся ООО «ЧебоМилк», АО «Агрофирма «Ольдеевская», ООО «Мега ЮРМА», ТК «Новочебоксарский», ООО «ТП «Сувар-2», АО «Чурачикское», ЗАО «Прогресс». 
Численность работников в сельскохозяйственных организациях составляет 2,5 тыс. человек. 
За последние 5 лет сельскохозяйственные организации и крестьянские (фермерские) хозяйства округа увеличили производство молока на 74 %, поголовье КРС и коров на 37 %, средний надой на 1 корову на 27 %, посевная площадь возросла на 7 %.
По итогам 2023 года округ занял:
- 1 место по производству молока (47,3 тыс тонн); такие предприятия как ООО «ЧебоМилк», АО «Чурачикское», АО «Агрофирма «Ольдеевская» все вместе надаивают более 150 тонн молока в день.
- 1 место по производству мяса (58,4 тыс. тонны). 66% мяса республики производится в Чебоксарском округе из них 92% составляет мясо птицы. Агрохолдинг «Чува» выпускает более половины произведенного в республике  мясо бройлера – 58%, поставляет мясо птицы не только за пределы республики, но и за рубеж (Китай). 
(слайд №10)
Основными организациями по выращиванию овощей закрытого грунта являются АО «Агрофирма «Ольдеевская» и ООО «ТК «Новочебоксарский». Ими в 2023 году собрано 29,6 тыс. тонн овощей закрытого грунта (101,7 % к АППГ), что полностью удовлетворяет потребности регионального рынка в свежих овощах. 
Развивается новое направление в сельском хозяйстве – ягодоводство и сыроделие. 
За последние 5 лет грантовую поддержку получили по направлению:
«ягодоводство» 10 хозяйств на сумму 42,6 млн. рублей;
«сыроделие» 2 хозяйства на сумму 16,2 млн. рублей;
«овощеводство» 2 хозяйства на сумму 9,9 млн. рублей.
(слайд №11)
За последние 5 лет сельскохозяйственными организациями реализовано инвестиционных проектов на сумму более 8,5 млрд. рублей. 
В 2023 году сельскохозяйственными организациями ООО «Чебомилк», АО «Чурачикское», КФХ Андреев А.В., АО «Агрофирма «Ольдеевская» реализованы инвестиционные проекты на общую сумму 215,8 млн. рублей. В 2024 – 2025 гг. агрофирмой «Ольдеевская» и АО «Чурачикское» планируется построить площадки по выращиванию и откорму молодняка КРС молочных пород на общую сумму 169 млн. рублей. 
Из бюджетов разных уровней оказывается государственная поддержка для развития отрасли сельского хозяйства. Агропромышленному комплексу округа в 2023 году выделена поддержка в размере 416,2 млн. рублей.
Среднемесячная заработная плата в сельском хозяйстве за январь – декабрь 2023 года составила 48 100 рублей (в аппг 41 276), с ростом на 17 % к уровню прошлого года. 
Округ успешно решает вопрос неиспользуемых земель. За последние 5 лет было введено в оборот более 3 тыс. га земель сельхозназначения.
В 2023 году введено в оборот 246 га необрабатываемых земель. Для этого проведена немалая работа. В 2024 году планируется вести не менее 240 га. 
В целях ввода в оборот в 2023 году выдано 131 предостережение о недопустимости нарушений земельного законодательства в связи с зарастанием земельных участков.
Слаженная работа сельскохозяйственных организаций позволила администрации округа занять 1 место по итогам 2023 года за высокие экономические показатели в сельском хозяйстве. Благодарим Правительство Республики и Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики за высокую оценку труда тружеников села.
(слайд №12)
2024 год Главой Чувашской Республики объявлен Годом экологической культуры и бережного природопользования.
В течение года запланировано проведение ряда мероприятий:
- открытие местного отделения Чувашского республиканского отделения Русского географического общества на территории округа;
- проведение республиканского школьного эколого-географического фестиваля «Родники», «Географического диктанта», «Экологического диктанта».
Кроме того традиционно проведем акции «Сад памяти», «Вода России»,  «Сохраним лес». 
В 2023 году в рамках данных акций было высажено более 7 тысяч деревьев, очищено более 23 км береговой полосы, убрано мусора объемом более 40 кубических метров и др. 
Тема образования несанкционированных навалов отходов становиться особенно актуальной в весеннее время учитывая, что Чебоксарский округ является пригородным. 
В 2023 году ликвидировано 7 несанкционированных навалов отходов на общую сумму более 270 тыс. рублей.  
На 2024 год в бюджете округа предусмотрены денежные средства в размере 5,7 млн. рублей (на озеленение населенных пунктов и на ликвидацию несанкционированных мест размещения отходов). 
(слайд №13)
В округе активно реализуется программа комплексного развития сельских территорий, направленная на обеспечение развития инфраструктуры, на реализацию гарантий в сфере образования, доступность медицинской помощи, услуг в сфере культуры и реализацию иных потребностей населения.
По программе подготовлена проектная сметная документация по реконструкции очистных сооружений полей фильтрации в с. Ишлеи на сумму 2,7 млн. рублей. На 2024 год запланировано мероприятие по благоустройству спортивной и детской площадки в с. Икково на сумму 5,4 млн. рублей.
Значительный вклад в развитие наших территорий внесла программа инициативного бюджетирования.
С начала реализации в округе выполнено 369 инициативных проектов на сумму более 540 млн. рублей, из них по ремонту дорог - 214, объектов коммунального хозяйства - 67, 88 проектов по благоустройству территорий. 
В 2023 году реализовано 108 инициативных проектов на сумму 170,0 млн. рублей, из них более 60 % средства направлены на ремонт дорог. 
На 2024 год запланирована реализация 171 инициативного проекта на сумму 402,0 млн. рублей.
Строительство и дорожная деятельность
(слайд № 14)
В 2023 году Чебоксарский муниципальный округ вошел в Чебоксарскую агломерацию, что позволяет расширить развитие муниципального округа и открывает новые возможности.
Администрация округа первая в республике завершила работу по разработке и утверждению генерального плана и правил землепользования и застройки округа.
В округе ежегодно проводится планомерная работа по вводу жилья и строительству новых объектов.
(слайд №15)
За 2023 год введено в эксплуатацию 140 тыс. кв.м жилья.
[bookmark: _Hlk111792422]В текущем году продолжается масштабное строительство школы на 825 ученических мест в п. Кугеси, социально-культурного центра в д. Салабайкасы, 2 ФАПов, фельдшерской амбулатории в д. Тренькасы.
В целом за последние пять лет из наиболее крупных объектов построены:
- детский сад «Мечта» в д. Большие Катраси;
- физкультурно-оздоровительный комплекс в с. Ишлеи;
- 4 многоквартирных дома (в с. Ишлеи, в д. Большие Катраси, п. Новое Атлашево, п. Кугеси);
- 5 сельских домов культуры;
- 11 ФАПов.
(слайд №16)
Округ имеет развитую сеть автомобильных дорог общего пользования местного значения общей протяженностью 937,3 км.
За 5 лет в нормативное состояние приведено около 100 км автодорог на общую сумму 568 млн. рублей, установлено 22 автобусных павильона по пути следования школьных маршрутов, обустроено 43 дворовых территорий и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов, общей площадью 14,1 тыс. кв.м.
По национальному проекту «Безопасные качественные дороги» в 2023 году произведен ремонт на 10,8 км на сумму 112,0 млн. рублей:
По Дорожному фонду завершен ремонт на 3 участках автодорог общего пользования вне границ населенных пунктов в границах округа, общей протяженностью 1,25 км на сумму 13,7 млн.рублей и 9 дворовых территорий на сумму более 6 млн.рублей. 
По программе «Развитие транспортной системы» в текущем году завершена установка остановочных павильонов в п. Н Атлашево, с. Синьялы, д. Шанары, д. Ильбеши, ст.Ишлеи. Данные остановочные павильоны устанавливаются по пути следования школьных маршрутов произведена установка барьерных ограждений на автодороге «Чебоксары-Синьялы».    
(слайд №17)
В соответствии со стратегией развития округа запланировано строительство объектов, по которым разработана проектно-сметная документация. Перечень приведен на слайде.
    В настоящее время по национальному проекту «Безопасные качественные дороги» разработана проектно-сметная документация:
- на капитальный ремонт автодороги «с.Хыркасы-улица Новая-Утес»;
- на устройство освещения и тротуаров на автодороге «Чебоксары-Синьялы» 
Строительство указанных объектов востребовано и направлено на улучшение качества жизни населения.
(слайд №18)
В 2024 году запланирована разработка проектно - сметной документации на ремонт автодорог «Волга-СНТ 3 Дуба» и «Ишаки-Аликово-Лапракасы-Яныши».
Развитие сферы ЖКХ
(слайд 19)
На территории округа расположены 440 многоквартирных жилых домов, в том числе 140 домов блокированной застройки. Из них в управлении у 17-ти управляющих компаний находятся 244 дома, 51 дом находятся в непосредственном управлении собственников и в управлении ТСЖ.
В 2023 году завершены работы по ремонту инженерных коммуникаций и кровли в 18 многоквартирных домах, где проживают 1532 человек. Общий объем финансирования – 56,3 млн. рублей
[bookmark: _Hlk152148826]По программе «Формирование комфортной городской среды» в 2023 году благоустроены Сквер Победы в п. Кугеси, 6 дворовых территорий в деревнях Шинерпоси, Салабайкасы,  4 объекта в п.Кугеси. 
Задачей на 2024 г. являются благоустройства:
парка по ул. Шоссейная п. Кугеси (1 этап);
дворовых территорий в деревнях Вурманкас-Туруново, Вурманкасы, Чиршкасы, с.Ишлеи.
Кроме того, необходимо продолжить работу для участия в программе по реализации мероприятий по благоустройству 6 дворовых территорий и тротуаров в д. Абашево, п. Кугеси, Новое Атлашево, с.Ишлеи.
По модернизации и развитию сферы жилищно-коммунального хозяйства в 2023 г. завершены работы по 8 объектам по капитальному ремонту источников водоснабжения (водонапорных башен и водозаборных скважин).
В текущем году продолжаются работы по 5 объектам: в деревнях Алымкасы, Верхний Магазь, Хора-Сирма, Аначкасы.
Для участия в конкурсе по капитальному ремонту источников водоснабжения в 2024 году в направлены документы и заявки еще по 7 объектам в с. Икково, деревнях Самуково, Онгапось, Василькасы, Сархорн, Малое Янгильдино, Малые Карачуры.
Образование
(слайд № 20)
Основная задача муниципалитета в системе образования – это создание необходимых условий по достижению высокого качества образования.
В округе 24 школы, 14 ДОУ, 15 дошкольных групп при школах. Обеспечение дошкольным образованием составляет 100 %. 
В своем Послании Федеральному Собранию глава государства обратил внимание на дополнительное мотивирование молодых специалистов приходить работать в школу.  
В школах муниципалитета в текущем учебном году работают 67 молодых специалистов, что составляет 16,6 % от общего числа. 16 педагогов пользуются мерами социальной поддержки для молодых специалистов. По программе «Земский учитель» меры поддержки одобрены 2 молодым педагогам.
В послании Президента обозначены приоритеты нашей предстоящей работы как в части развития инфраструктуры, так и в части содержания образовательного процесса. 
[bookmark: _GoBack]Благодаря решениям Главы Чувашской Республики Олега Алексеевича, и в рамках государственных программ уже многие из них реализуются. 
Для обеспечения возможности детям получать качественное общее образование в условиях, отвечающих современным требованиям, за последние 5 лет отремонтировано 8 общеобразовательных учреждений, 3 детских сада, проведена модернизация спортивных залов и пищеблоков на сумму порядка 550,0 млн. рублей. 
По заявке на проведение в 2024-2026 гг. капитального ремонта и оснащения 7 общеобразовательных учреждений в рамках федерального проекта «Современная школа», на 2026 г. отбор Минпросвещения России прошли Кшаушская и Толиковская школы. Очень надеемся, что остальные школы найдут своё одобрение на последующие годы. 
(слайд № 21)
Ежегодно укрепляется материально-техническая база образовательных учреждений. По проекту «Наука в школу» кабинеты химии, физики оборудованы современным лабораторным оборудованием. В 11 детских садах функционируют агролаборатории, на оснащение которых были выделены средства из бюджета округа 2,4 млн. рублей.
Обновляется парк школьных автобусов. Только в 2023 г. поступило 10 школьных автобусов на сумму более 30 млн. рублей, благодарим Правительство республики за поддержку! 
Именно по инициативе Главы Чувашской Республики в округе, как и в других муниципалитетах, в 2023 г. проведены работы по благоустройству территории 3 школ, прошедших капитальный ремонт зданий, на сумму 49,0 млн. рублей.
Также при поддержке Правительства Республики выделены средства на оснащение медицинских кабинетов и обеспечение антитеррористической защищённости образовательных учреждений, и округу было направлено свыше 20 млн. рублей.
В планах на текущий год это проведение благоустройства территорий ещё 5 школ, прошедших капитальный ремонт.
С 2025 года в России начнётся программа капитального ремонта детских садов, как озвучил Президент России в своём ежегодном послании. На сегодня имеется проектная документация и получены заключения госэкспертизы по 2 детским садам на общую сумму более 267,0 млн. рублей. Работу в данном направлении будут продолжены.
Особо хочется отметить о строительстве школы в п. Кугеси на 825 ученических мест, что позволит перейти на одно-сменное обучение в Кугесьском лицее.
Имеется необходимость в строительстве школы на 154 места в д. Большие Карачуры, неоднократно поступают обращения населения.  Просим Правительство Чувашии поддержать и рассмотреть возможность финансирования по строительству данной школы.
Культура
(слайд №22)
Культура – это основа нашей жизни. Именно в ней собирается историческая память и духовная энергия народа, творчество оказывает сильнейшее влияние на мировоззрение окружающих.
В 2023 году осуществлена модернизация Пархикасинской сельской библиотеки в рамках национального проекта «Культура» на сумму 5 млн. руб. Всего за последние годы в округе модернизировано 4 библиотеки.
Осуществлен ремонт Юраковского и Яндовского сельских клубов на общую сумму 2 млн. рублей за счет средств республиканского бюджета. 
За счет местных средств проведен ремонт Шинерпосинского сельского Дома культуры, частичный ремонт кровли Икковского и Чиршкасинского Домов творчества, завершен ремонт Хыркасинской библиотеки на общую сумму 5,5 млн. рублей.
Отремонтирована крыша здания музея «Бичурин и современность».
(слайд №23)
В текущем году планируется ремонт Пихтулинской сельской библиотеки и пункта выдачи книг в д. Типсирма, капитальный ремонт Тренькасинского сельского Дома культуры, укрепление материально-технической базы Больше-Мамышского сельского клуба, а также завершение строительства Салабайкасинского социально-культурного центра.
Кроме того, подготовлены проектно-сметные документации и имеются положительные заключения экспертизы на реконструкцию музея «Бичурин и современность» и капитальный ремонт центрального районного Дома культуры п. Кугеси. 
ТУРИЗМ
(слайд №24)
Территория Чебоксарского муниципального округа занимает благоприятные позиции в сфере туристической индустрии. Всего насчитывается более 50 объектов туристического показа. 
Музей «Бичурин и современность» стал «визитной карточкой» округа. Ежегодно его посещают более 200 туристов ближнего и дальнего зарубежья. 
Туризм в Чебоксарском муниципальном округе продолжает развиваться, располагая большим туристским потенциалом. И в дальнейшем будут разрабатываться новые мероприятия по его использованию.
Инфраструктуру сельского и экологического туризма Чебоксарского муниципального округа представляют:
- Этнографический комплекс «Чуваш Керем»;
- Этнокомплекс «Ясна»
- Туристический комплекс «Заимка»;
- База отдыха «Лагуна  М» и др.
Территория округа является здравницей республики, так как именно на территории округа расположено множество санаторно-курортных комплексов: «Волжские зори», «Волжанка», «Солнечный берег», «Мечта» и др.
СПОРТ
Укреплению здоровья способствует занятие спортом. Ежегодно проводится более 150 мероприятий по различным видам спорта. 
Мероприятия проводятся как на площадках спортивных школ «Улап» и «Унга», так и в модернизированных спортивных залах и школьных стадионов. 
(слайд №25)
Ежемесячно на базе спортивных школ округа проводятся Дни здоровья и спорта, где принимают участие более 6000 населения.
По итогам 2023 года определился серебряный призёр чемпионата Европы по мас-рестлингу.
Призерами первенств России стали 12 человек, первенств ПФО - 25 спортсменов, призеры первенств Чувашской Республики - 180 человек. 
54 спортсмена округа включены в сборные команды Чувашской Республики.
В 2023 году в сдаче норм ГТО приняли участие 4500, на знаки отличия выполнили 4159, из них детей – 2280 (золото – 713, серебро – 2126, бронза – 1324). 
Волейбольный клуб «ЧЭМЗ» является серебряным призером Чемпионата Чувашии и бронзовым призером Кубка Чувашской Республики по волейболу среди мужских команд. 
В Первенстве Чувашской Республики по футболу сезона 2023 г. СК «Воля» Чебоксарского муниципального округа заняла 2 место.
Сборная команда округа неоднократно становилась победителем и призером в республиканских зимних и летних сельских спортивных игр. 
(слайд №26)
Ежегодно команда администрации округа принимает активное участие на Спартакиаде работников органов государственной власти Чувашской Республики и органов местного самоуправления, и занимает призовые места. По итогам 2023 г. также заняла 1 место в общекомандном первенстве. 
На республиканских соревнованиях «Спортивное долголетие» округ занял 2 общекомандное место.
На организацию, проведение и участие на республиканских и всероссийских соревнованиях в 2023 году из средств бюджета округа было выделено 2,3 млн. рублей, на текущий год – 3,5 млн. рублей.
Число граждан, активно занимающихся спортом, из года в год увеличивается. В текущем году стоит задача достичь долю граждан, занимающихся спортом до 55%. 
Продолжается работа по открытию «Тропы здоровья» и строительству футбольного поля в п. Кугеси.



Здравоохранение
(слайд № 27)
Первичную доврачебную медицинскую помощь оказывают 48 фельдшерско-акушерских пунктов на 690 посещений в смену. В населенных пунктах с численностью населения менее 100 человек развернуты 7 домовых хозяйств для оказания первой медицинской помощи. 
Также функционируют 2 мобильных комплекса, которые обслуживают населенные пункты, где проживает менее 100 человек (69 населенных пунктов).
Проведены работы по благоустройству территории в п. Кугеси на 56 млн. рублей.
Завершены работы по возведению блочной-модульной котельной на 122 млн рублей.
В 2023 введено в эксплуатацию 4 ФАП в деревнях Синьял-Ойкасы,  Вурманкас-Туруново, Яранкасы, Хыркасы (Шинерпосинского с/п)
В 2024 г. планируется разработка проектно-сметной документации на капитальный ремонт:
- участковой больницы в с. Атлашево;
- ФАП в д. Акулево;
- отделение врача общей практики в с. Ишаки.
В 2024г. планируется строительство врачебной амбулатории в д. Новые Тренькасы.
В 2023 году впервые на территории Чувашской Республики на 10 ФАПах нашего района запущен проект «Реализация торговли лекарственных препаратов на фельдшерско-акушерских пунктах», где организована продажа лекарственных препаратов на ФАП. Также планируется реализовать данный проект на других фельдшерско-акушерских пунктах и отделение врача общей практики.
Социальная сфера, демография
Президентом страны 2024 год объявлен Годом семьи, в котором будет уделено особое внимание развитию семейных ценностей, укреплению института семьи и усилению мер поддержки.
В 2023 г. в рамках национального проекта «Демография», в целях стимулирования рождаемости в Чувашской Республике, а также сокращения доли населения с доходами ниже величины прожиточного минимума оказаны меры поддержки, такие как: ежемесячное пособие на ребенка; компенсации на питание  кормящим матерям; пособия опекунам и попечителям пособия приемным родителям; ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) 3 и последующих детей; ежемесячная денежная выплата на ребенка в возрасте от трех до семи лет включительно, и др.
В поддержке семей Владимир Путин в своём послании поставил цель - сделать так, чтобы большая многодетная семья стала нормой. На сегодняшний день в округе насчитывается около 1000 семей с тремя и более детьми, которые пользуются мерами социальной поддержки
За 2023 г. меры социальной поддержки предоставлены 20 500 гражданам округа на общую сумму 380,0 млн. рублей.
(слайд № 28)
В Год семьи актуален вопрос предоставления земельных участков многодетным семьям. На учет на получение земельных участков бесплатно поставлена 1730 многодетная семья, из них предоставлено 1112, и предстоит предоставить участки 618 многодетным семьям. 
В 2023 году предоставлено 85 земельных участков.  В текущем году планируется предоставить не менее 90 земельных участков. За истекший период уже предоставлено 15 земельных участков.
В округе начата реализация предоставления единовременной денежной выплаты (сертификата), многодетным семьям. Идет подготовка выдачи сертификата в размере 250 тыс.рублей 1 многодетной семье. Благодарим Правительство Республики за данное решение. 
Округом начата работа по реализации Закона Чувашской Республики о предоставлении бесплатного земельного участка участникам СВО как одной из мер поддержки для удостоенных звания Героя Российской Федерации или награжденных орденами РФ за заслуги, проявленные в ходе участия в СВО. На рассмотрении в настоящее время находится 2 заявления участника СВО. Земельные участки для предоставления данной категории граждан уже формируются.
В рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий» в 2023 г. выдано 13 свидетельств на предоставление социальных выплат для строительства (приобретение) жилья в сельской местности гражданам, проживающим на сельских территориях, на сумму 17,0 млн. рублей. Также 17 молодых семей улучшили жилищные условия, получив социальные выплаты на сумму 18,8 млн. рублей по государственной программе.
В прошлом году на обеспечение жильем детей-сирот направлено 45,3 млн. рублей, выдано 14 сертификатов на жилье и приобретено 6 жилых помещений.
3 многодетные семьи, имеющих 6 и более несовершеннолетних детей, улучшили жилищные условия по жилищным сертификатам. 
Перед администрацией в текущем году стоят задачи обеспечения жилищными сертификатами 15 молодых семей, 21 гражданина, относящегося к категории детей-сирот, 4 многодетных семей, имеющих пять и более несовершеннолетних детей и приобретения 7 квартир для детей-сирот.
В 2023 году завершена работа по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, признанного до 2017 года – расселены 74 гражданина из 25 жилых помещений общей площадью 980,7 кв. м. на общую сумму 54,5 млн.рублей.
Деятельность по укреплению семьи и цифровизация органов ЗАГС
(слайд №29)
В округе продолжается работа по пропаганде семейных ценностей, укреплению института семьи и брака. Коэффициент разводов в округе составил 3,1 на 1000 человек, что ниже общереспубликанского показателя.
(слайд №30)
Важным шагом по улучшению доступности электронных государственных услуг в сфере ЗАГС стало внедрение суперсервиса «Рождение ребёнка». В 2023 году зарегистрировано 167 записей актов о рождении с использованием суперсервиса, что составляет 48,27% от общего числа зарегистрированных рождений. Всего было зарегистрировано 346 записей о рождении.
Задача на 2024 год – обеспечить внедрение суперсервиса «Утрата близкого человека».




Мобилизация
(слайд №31)
Пользуясь случаем, выражаю огромную благодарность всем, кто сейчас находится в зоне специальной военной операции и защищает интересы нашей страны. Мы все преклоняемся перед их мужеством, героизмом и подвигом.
С начала мобилизации весь народ поддержало СВО. Несмотря на все испытания, горечь потерь, все люди непреклонны в этом выборе и подтверждают стремление сделать как можно больше для страны. 
Хочется поблагодарить всех, в том числе присутствующих в этом зале, за участие в сборе и формировании гуманитарных грузов, техническую помощь военнослужащим. 
Нам всем необходимо быть опорой и поддержкой для тех кто находится на передовой.
Работа по поддержке участников специальной военной операции, конечно, будет продолжена. Мы постоянно общаемся с самими бойцами, их семьями, выясняем, какая помощь требуется. 
Волонтёрами округа почти ежемесячно в зону СВО направляются гуманитарная помощь, необходимое оборудование и техника.
Округом членам семей участников СВО оказываются все меры поддержки, определённые Указом Главы республики.
Волонтёрами, учащимися, не равнодушными гражданами, предприятиями и организациями оказывается адресная помощь членам семей. 
Это наш долг, ребята должны быть уверены, что их семьи не остаются без поддержки, пока мужчины защищают рубежи родины. Весь народ преклоняется перед подвигом наших ребят, скорбит о погибших. 
Немалый вклад в поддержку специальной военной операции и поддержания патриотического духа земляков вносит Чебоксарское местное отделение Союза женщин Чувашии, завоевавшее по итогам 2023 года звание Лучшего женсовета республики. Женщины объединились с добрым посылом приблизить победу: плетут маскировочные сети, изготавливают окопные свечи, развернули мастерские по шитью сменного белья для бойцов.

Уважаемые участники совещания!
Завершая выступление, хочу ещё раз отметить, что в 2023 году нам удалось немало сделать, но предстоит решить еще больше важных задач в экономике, социальной и культурной сферах. За всеми прозвучавшими цифрами и результатами стоит повседневный труд людей, работающих на благо нашего муниципального округа. 
Впереди – новые вызовы времени, с которыми предстоит достойно справиться. 
Хочу выразить глубокую благодарность и признательность всем жителям муниципалитета, трудовым коллективам, депутатам и руководителям всех уровней, а также Главе Чувашской Республики, Правительству Чувашской Республики, за понимание и оказанную поддержку, совместную работу в минувшем году. 
Текущая социально-политическая ситуация требует от нас, как никогда, объединения, в том числе вокруг наших Вооруженных сил и Верховного главнокомандующего. Наступивший месяц будет очень важным и насыщенным. Впереди у нас выборы, от результатов которых зависит вектор дальнейшего развития округа.
Пользуясь случаем, хочу поздравить прекрасную половину человечества с наступающим Международным женским днем. Особую признательность хочется выразить женам, матерям наших бойцов. Уважаемые, милые дамы здоровья Вам, мира и добра.
Уверен, что этот год будет успешным в развитии как экономики, так и социальной сферы нашего округа. Наши интересы сегодня должны быть подчинены единой цели - обеспечению устойчивого развития нашего Чебоксарского муниципального округа Только вместе с Вами мы сможем решить стоящие перед нами задачи. 

Спасибо за внимание.

