Протокол № 1

заседания антинаркотической комиссии в Аликовском муниципальном округе


28 марта 2024 года                                                                                                                  с. Аликово

Председательствовал: Терентьев А.Ю. – Глава Аликовского муниципального округа
Присутствовали: Николаева И.Г.,  Леонтьева М.М.,  Степанова Г.С., Васильева А.И., Яркова А.О., Никифоров И.П.
Отсутствовали по уважительной причине: Федорова Т.Ю., Суранова С.Ю.

Ход заседания.

           1.  О наркоситуции в Аликовском муниципальном округе Чувашской Республики по итогам 2023 года
Докладчик: Яркова А.О. – оперуполномоченный группы УР ОП «Аликовское» МО МВД РФ «Вурнарский»
Степанова Галина Степановна – врач- нарколог БУ «Аликовская ЦРБ» Минздрава Чувашии.
Яркова Анна Олеговна - оперуполномоченный группы УР ОП «Аликовское» МО МВД РФ «Вурнарский» ознакомила  с наркоситуацией на территории Аликовского муниципального округа за 2023 год.
 Проведенный анализ оперативной обстановки на территории Аликовского муниципального округа Чувашской Республики показывает,  что в незаконном обороте  наиболее  распространенным является наркотическое средство опийной группы, а именно маковая солома и  конопля. Составлено административных протоколов по линии незаконного оборота наркотиков в 2023 году -4, изъято  и уничтожено маковой соломы, растений – 28 кустов в 2023 кустов.
Степанова Галина Степановна –врач-нарколог БУ «Аликовская ЦРБ» Минздрава Чувашии доложила, что на конец 2023 года на учете у врача – нарколога БУ «Аликовская ЦРБ» Минздрава Чувашии находились: 1 наркоман (наркозависимый)  и 1  человек  находится на профилактическом  учете ( обнаружили  психоактивные вещества в биосреде при медосмотре). В течение первого квартала 2024 года наркозависимый снят с учета.
На профилактическом учете в отделении полиции Аликовского муниципального округа по данной линии состоит 14 лиц (ранее судимые лица за незаконный оборот наркотиков и прошедшие лечение у нарколога.
Решили: Информацию Ярковой А.О. принять к сведению.
Рекомендовать ОП «Аликовское» МО МВД РФ «Вурнарский» держать под контролем лиц, ранее осужденных, содействовать их ресоциализации.
Информацию Степановой Г.Г. принять к сведению.
 Рекомендовать БУ «Аликовская ЦРБ» Минздрава Чувашии продолжить работу по реабилитации и ресоциализации лиц, состоящих  на учете.
           2.  Об исполнении в 2023 году Плана мероприятий по реализации Стратегии   государственной антинаркотической политики Российской Федерации на период до 2030 года на территории Аликовского муниципального округа Чувашской Республики.
Докладчик: Яркова А.О. – оперуполномоченный группы УР ОП «Аликовское» МО МВД РФ «Вурнарский»
Яркова Анна Олеговна - оперуполномоченный группы УР ОП «Аликовское» МО МВД РФ «Вурнарский» ознакомила с ходом реализации Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации на период до 2030 года в Аликовском муниципальном округе Чувашской Республики. По исполнению намеченных пунктов Стратегии подразделением группы уголовного розыска  ОП «Аликовское» МО МВД РФ «Вурнарский» по Аликовскому муниципальному округу проанализированы и обобщены итоги работы за истекший период 2023 года по борьбе в сфере НОН. В целях выявления на территории  муниципального округа наркотических средств проводилась активная работа с негласным аппаратом, проверялись силами дорожно- патрульной службы автомашины, проезжающие через территорию Аликовского муниципального округа. Находились на постоянном контроле лица,  ранее судимые за совершение аналогических преступлений, которые проверялись по месту проживания УУП и сотрудниками оперативного подразделения.
Решили:
Информацию Ярковой А.О. принять к сведению. 
    Рекомендовать ОП  «Аликовское» МО МВД РФ «Вурнарский» продолжить реализацию Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации на период до 2030 года в Аликовском муниципальном  округе Чувашской Республике.
          3. О ходе  проведения первого этапа Общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью»  в образовательных учреждениях муниципального округа
Докладчик: отдел образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского муниципального округа. Николаеву И.Г.
Николаева И.Г. ознакомила с итогами 1 этапа муниципальной акции»Сообщи, где торгуют смертью». В период акции с 18 по 29 март  состоялись рейды совместно с субъектами профилактики и сотрудниками ОП «Аликовское» МО МВД РФ «Вурнарский». В ходе акции проведены уроки здоровья, профилактические беседы, встречи учащихся с работниками медицинских учреждений, представителями правоохранительных органов, на которых затронуты вопросы профилактики употребления ПАВ, необходимости ведения здорового образа жизни, в ходе бесед и информационных  встреч в организациях и учреждениях Аликовского муниципального округа слушатели проинформированы о работе горячих линий и телефонов доверия УКОН МВД по Чувашской Республике, прокуратуры Чувашской Республики, БУ Республиканский наркологический диспансер» Минздрава Чувашии.
Решили:
 Информацию Николаевой И.Г. принять к сведению.
 Продолжить проведение акций ежегодно, провести 2 этап Акции «Сообщи, где торгуют смертью» с 14 по 25 октября рассмотреть на заседании антинаркотической комиссии Аликовского муниципального округа в 4 квартале 2024 года.



Председатель                                                                                                                        А.Ю. Терентьев
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