ПРОТОКОЛ
публичных слушаний   по проекту решения Собрания депутатов

«О внесении изменений  в  Правила землепользования и застройки Сятракасинского  сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»
от 4 декабря  2017 года

Место  проведения:   здание администрации Сятракасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики по адресу: Чувашская Республика, Моргаушский район, деревня Сятракасы, улица  Победы,  дом 1.
Начало слушаний: 15 часов 00 минут.
Председатель – Иванова Н.Г. глава   Сятракасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики.
Секретарь – Любимова В.Г.

Присутствуют жители Сятракасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики – 31 человек

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Рассмотрение  проекта решения Собрания депутатов  «О внесении изменений  в  Правила землепользования и застройки  Сятракасинского  сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики 

      Регламент работы:

Установлено время:

для доклада по обсуждаемому вопросу  - до 10 минут;

для выступлений                                       - до 3 минут.

Регламент работы утвержден единогласно.

СЛУШАЛИ: Иванову Н.Г. – главу  Сятракасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики, которая в своем выступлении ознакомила присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Сятракасинского сельского поселения «О внесении изменений  в  Правила землепользования и застройки Сятракасинского  сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики», опубликованным в газете «Вестник Сятракасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики» от 4 октября 2017 года  № 20/1. 

Проектом Правила землепользования и застройки  предусмотрено изменить часть территориальной зоны СХ-1 «Зона размещения сельскохозяйственных предприятий» на зону Ж-1 «Зона застройки индивидуальными жилыми домами»  в отношении земельного  участка с кадастровым номером 21:17:170901:616  с площадью 179977 кв.м.

ВЫСТУПИЛИ:

Токарева Е.А. – житель деревни  Кашмаши  с предложением одобрить проект решения о внесении изменений  в Правила землепользования и застройки Сятракасинского  сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики.

РЕШИЛИ: Рекомендовать Собранию депутатов принять изменение  в  Правила землепользования и застройки  Сятракасинского  сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики.

Решение принято единогласно.

Председательствующий, 

на публичных слушаниях                                                                                    Н.Г.Иванова

Секретарь                                                                                                               В.Г.Любимова
