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Негативное воздействие на окружающую среду должно быть оплачено
Прокуратурой Порецкого района 10.04.2022 проведена проверка исполнения требований природоохранного законодательства, регламентирующего вопросы внесения платы за негативное воздействие на окружающую среду.

В соответствии со ст. 16 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» (далее – Закон) негативное воздействие на окружающую среду является платным.

Плата за негативное воздействие на окружающую среду взимается за следующие его виды: выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух стационарными источниками (далее – выбросы загрязняющих веществ); сбросы загрязняющих веществ в водные объекты (далее – сбросы загрязняющих веществ); хранение, захоронение отходов производства и потребления (размещение отходов).

Проверкой установлено, что в нарушение ч. 3 ст. 16.4 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» хозяйствующими субъектами – КФХ Васильева Е.И. и ООО «Альянс Агро» плата за негативное воздействие на окружающую среду за 2022 год внесена с нарушением срока, либо не внесеноа.   
По данному факту направлено 2 представления о недопущении впредь нарушений законодательства.

