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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении традиционного 76-ого легкоатлетического кросса

на призы районной газеты «Знамя труда»

1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ.
Соревнования проводятся с целью популяризации и дальнейшего развития легкой атлетики в Ядринском муниципальном округе, повышения спортивного мастерства легкоатлетов, выявления сильнейших команд и спортсменов.

2. МЕСТО И ВРЕМЯ ПРОВЕДЕНИЯ.
76-ой легкоатлетический кросс на призы районной газеты «Знамя труда» проводится 20 апреля 2024 года в г. Ядрине по ул. Ленина в районе Дома культуры. Регистрация участников с 9.00 часов. Торжественное открытие - в 10.00 часов.

3. РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ СОРЕВНОВАНИЯ.
Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляются отделом образовании администрации Ядринского муниципального округа, редакцией АУ «Редакцией Ядринской районной газеты «Знамя Труда» Минцифры Чувашии. Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию, утвержденную организаторами. Главный судья соревнований — Горб Александр Владимирович, главный секретарь — Иванова Ираида Ильинична.
4. УЧАСТНИКИ, УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ.
Соревнования лично-командные. Участвуют коллективы учреждений, организаций, учебных заведений. Участники соревнования допускаются только при наличии допуска врача и заполненной расписки участника о личной ответственности за свое здоровье (расписка заполняется на месте проведения соревнований). Несовершеннолетние допускаются имея письменное согласие родителей на участие ребенка в соревнованиях.
Специальные забеги: 
дети дошкольного возраста – девочки и мальчики, дистанция 79 м (в рамках празднования 79-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне, до 6 участников в забеге от каждого дошкольного образовательного учреждения округа); 
учащиеся 1-2 классов, дистанция 94 м (в честь 94-ой годовщины со дня выхода первого номера газеты «Знамя труда»);
Семейная эстафета: 
Папы – 300 м, мамы – 200 м, ребенок до 11 лет – 100 м; 

Папы – 300 м, мамы – 200 м, ребенок до 14 лет – 100 м. 

I группа: средние школы, агротехникум. Командный  зачет по 8 результатам.
Девушки и юноши 2008 года рождения и моложе (2+2).
Дистанция для девушек – 1000 м, мальчиков – 2000 м.

В командный зачет идут 3 лучших результата.
Девушки и юноши 2007 г. рождения и старше (3+3).
Дистанция для девушек – 2000 м, юношей – 3000 м.

В зачет идут 5 лучших результатов.
II группа: основные общеобразовательные школы (3+3).
Дистанции: девушки – 1000 м, юноши – 2000 м.
III группа: предприятия, учреждения, организации (учащиеся школ, агротехникума не допускаются). Командный зачет – 6 лучших результатов (3+3). Результат команд идет в зачет физкультурно-спортивной спартакиады.
IV группа: команды территориальных отделов Ядринского муниципального округа Чувашской Республики. Командный зачет – 4 лучших результата (2+2). Результат команд идет в зачет физкультурно-спортивной спартакиады.
По возрастам: от 18 до 30 лет, от 31 до 40 лет.
Дистанции: женщины – 500 м, мужчины – 1000 м. 

      Ветераны спорта – от 41 до 50 лет.
Дистанции: женщины – 300 м, мужчины – 500 м.
      Ветераны спорта – от 51 до 59 лет.
Дистанции: женщины – 300 м, мужчины – 500 м.
      Ветераны спорта – от 60 и старше.
Дистанции: женщины – 300 м, мужчины – 500 м.

     В командный зачет идет один лучший результат с каждой возрастной группы. Решения судей, вынесенные по фактам, связанные с проведением соревнований, являются окончательными.
5. ФИНАНСОВЫЕ РАСХОДЫ И НАГРАЖДЕНИЕ.
Финансовые расходы по проведению соревнования, судейству, приобретению призов осуществляются за счет редакции районной газеты «Знамя труда» и спонсоров. Расходы по награждению грамотами и медалями несет отдел образования администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики. Расходы, связанные с командированием участников, несут командирующие организации.
Команда, занявшая первое место в своей группе, награждается дипломом, переходящим кубком. Призеры – грамотами. Победители в личном зачете награждаются подпиской на районную газету «Знамя труда». 

По итогам соревнований команды-победительницы примут участие в эстафете на призы газеты «Советская Чувашия».
6. БЕЗОПАСНОСТЬ УЧАСТНИКОВ СОРЕВНОВАНИЙ И ЗРИТЕЛЕЙ.
За обеспечение безопасности участников и зрителей ответственность несут организаторы соревнований и представители команд. Соревнования проводятся с соблюдением всех санитарно-эпидемиологических мероприятий.
7. 3АЯВКИ.
Заявки, заверенные врачом и руководителем организации, подаются в судейскую коллегию в день приезда на соревнование до 10 часов. Предварительные заявки от образовательных учреждений, предприятий, организаций и территориальных отделов принимаются по e-mail: fscpris@yandex.ru, по всем вопросам обращаться по тел.: 8(83547) 23-1-58.
Данное положение является официальным вызовом на соревнования.
Чернов Михаил Сергеевич
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