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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к решению Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа «Об исполнении бюджета Чебоксарского района за 2022 год».
ДОХОДЫ БЮДЖЕТА ЧЕБОКСАРСКОГО РАЙОНА
В течение 2022 года в бюджет Чебоксарского района Чувашской Республики вносились изменения шесть раз – решениями Собрания депутатов Чебоксарского района (муниципального округа) Чувашской Республики «О внесении изменений в решения Собрания депутатов Чебоксарского района «О бюджете Чебоксарского района на 2022 год  и на плановый период 2023 и 2024 годов» (с изменениями, внесенными решениями Собрания депутатов Чебоксарского района (муниципального округа) от 17.02.2022 № 13-02, 25.05.2022 № 18-07, от 17.08.2022 № 20-01, от 08.12.2022 № 05-02, от 15.12.2022 № 06-02, от 28.12.2022 № 07-03).

Плановые назначения по доходам в целом против первоначально предусмотренных увеличены на 379 529,9 тыс. рублей, или на 25,9%, в том числе:

- собственные доходы увеличены на 100 126,1 тыс. рублей, или на 24,4%;

- безвозмездные поступления увеличены на 279 403,8 тыс. рублей, или на 26,6%.
С учетом вышеуказанных уточнений плановые назначения по доходам составили 1 840 403,1 тыс. рублей, в том числе:

- по собственным доходам –509 694,1 тыс. рублей;

- по безвозмездным поступлениям – 1 330 709,0 тыс. рублей. 

Бюджет Чебоксарского района Чувашской Республики за 2022 год исполнен по доходам в целом в объеме 1 840 222,6 тыс. рублей, или на 99,9% к годовым плановым назначениям. 
Собственные (налоговые и неналоговые) доходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики исполнены в сумме 554 753,2  тыс. рублей, на 108,8% к годовым плановым назначениям (с ростом к аналогичному периоду 2021  года – на 18,3%, или 85 864,5 тыс. рублей).

Плановые назначения по налоговым доходам исполнены в целом на 107,6%. Перепоступление налоговых доходов составило  35 189,8 тыс. рублей, в том числе:

- налог на доходы физических лиц –  на 8,1% (+29 184,8 тыс. рублей);
- налог на акцизы по подакцизным товарам – на 15,4% (+1 254,3 тыс. рублей);
- налог, взимаемый с налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы – на 4,2% (+1 219,4 тыс. рублей);
- налог, взимаемый с налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов на 4,4% (+ 1 064,7 тыс. рублей);
- единый сельскохозяйственный налог на 0,1 % (+ 18,3 тыс. рублей);
- налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения на 5,1% (+ 540,9 тыс. рублей);
- транспортный налог – на 24,4% (+1 390,9 тыс. рублей);
- госпошлина – на 10,1% (+588,5 тыс. рублей).

Также можно отметить динамику роста налоговых доходов к уровню 2021 года на 71 487,4 тыс. рублей или на 16,8%.

Плановые назначения по неналоговым доходам в целом исполнены на 120,7%, перепос-тупление неналоговых доходов составило в сумме 9 869,3 тыс. рублей. 
Плановые назначения по безвозмездным поступлениям исполнены в целом на 96,6% (план – 1 330 709,0 тыс. рублей, исполнение – 1 285 469,4 тыс. рублей), недопоступление – 45 239,6 тыс. рублей, в том числе:
- субсидии на обеспечение жильем молодых семей в рамках ведомственной целевой программы "Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг" – 356,1 тыс. рублей;
- субсидии на строительство социально-культурного центра в д. Салабайкасы Вурман-Сюктерского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики – 35 396,5 тыс. рублей;

- субсидии на разработку проектно-сметной документации на объекты капитального строительства, проведение государственной экспертизы проектной документации и достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства – 2 539,0 тыс. рублей;

- субсидии на поддержку граждан, ведущих личное подсобное хозяйство и применяющих специальный налоговый режим "Налог на профессиональный доход – 30,0 тыс. рублей;

- субсидии на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах) – 4 191,8 тыс. рублей;

- субсидии на укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений культурно-досугового типа (в части оснащения оборудованием) -  385,1 тыс. рублей;

- субсидии на обеспечение мероприятий по организации бесплатного горячего питания детей из многодетных малоимущих семей, обучающихся по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в муниципальных образовательных организациях  -  1 319,4 тыс. рублей;

- субсидии на капитальный ремонт источников водоснабжения (водонапорных башен и водозаборных скважин) в населенных пунктах -  511,4 тыс. рублей;

- субсидии на стимулирование развития приоритетных подотраслей агропромышленного комплекса и развитие малых форм хозяйствования по направлениям, не обеспечиваемым софинансированием из федерального бюджета – 6,0 тыс. рублей;

- субвенции на обеспечение мер социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг – 73,5 тыс. рублей;

- субвенции на организацию и осуществление деятельности по опеке и попечительству – 113,4 тыс. рублей;

- субвенции на обеспечение бесплатным двухразовым питанием обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, получающих образование вне организаций, осуществляющих образовательную деятельность, в форме семейного образования, которые проживают на территории Чувашской Республики – 11,1 тыс. рублей;

- субвенции на выплату компенсации затрат на получение обучающимися начального общего, основного общего, среднего общего образования в форме семейного образования – 70,8 тыс. рублей;
-  субвенции на выплату компенсации платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования на территории Чувашской Республики – 235,5 тыс. рублей.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА ЧЕБОКСАРСКОГО РАЙОНА
Бюджет Чебоксарского района Чувашской Республики за 2022 год исполнен по расходам в объеме 1 757 130,4 тыс. рублей или  89,9% к годовым плановым назначениям. 
Раздел «ОБЩЕГОСУДАРСТВЕННЫЕ ВОПРОСЫ»
Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по разделу «Общегосударственные вопросы» составили 75 860,2 тыс. рублей или 98,5%  к годовым плановым назначениям (77 035,1 тыс. рублей), из них за счет средств:

 федерального бюджета – 2 503,7 тыс. рублей (100% к годовым плановым назначениям);
 республиканского бюджета – 3 510,9 тыс. рублей (96,9% к годовым плановым назначениям).
Доля расходов по данному разделу в общем объеме расходов бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики за 2022 год составила 4,3%.
Подраздел «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 38 903,6 тыс. рублей  (98,5% к годовым плановым назначениям -39 499,2 тыс. рублей), в том числе:

- в рамках подпрограммы "Поддержка строительства жилья в Чебоксарском районе " муниципальной программы "Обеспечение граждан в Чебоксарском районе доступным и комфортным жильем"– 5,0 тыс. рублей (100%);
- в рамках подпрограммы "Предупреждение детской беспризорности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних" муниципальной программы "Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности" на  создание комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав и организацию деятельности таких комиссий – 959,1 тыс. рублей (100%), а также на обеспечение деятельности административных комиссий для рассмотрения дел об административных правонарушениях – 7,0 тыс. рублей (100%) (в том числе за счет средств республиканского бюджета – 2,0 тыс. рублей);
- в рамках муниципальной программы "Социальная поддержка граждан" на организацию и осуществление деятельности по опеке и попечительству – 222,9 тыс. рублей (66,3%);
- в рамках муниципальной программы Чебоксарского района Чувашской Республики «Развитие образования» на организацию и осуществление деятельности по опеке и попечительству – 1 671,4 тыс. рублей (100%);
- в рамках подпрограмма "Совершенствование бюджетной политики и обеспечение сбалансированности бюджета" муниципальной программы "Управление общественными финансами и муниципальным долгом" в сумме 1 620,4 тыс. рублей (100%) на поощрение региональной и муниципальных управленческих команд Чувашской Республики за счет средств дотации (гранта) в форме межбюджетного трансферта, предоставляемой из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации за достижение показателей;

- в рамках реализации муниципальной программы Чебоксарского района Чувашской Республики «Развитие потенциала муниципального управления» – 34 417,8 тыс. рублей (99,6%)  на содержание аппарата администрации Чебоксарского района.
Подраздел «Судебная система»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики, за счет средств республиканского бюджета  в сумме 129,4 тыс. рублей (100% к годовым плановым назначениям) на осуществление полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации.
Подраздел «Обеспечение деятельности финансовых, налоговых и таможенных  органов и органов финансового (финансово-бюджетного) надзора»

По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 7 538,2 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям, в том числе:

* на обеспечение деятельности финансового отдела администрации Чебоксарского района  Чувашской Республики – 7 426,5 тыс. рублей (100% к годовым плановым назначениям), в том числе за счет средств федерального бюджета – 408,6 тыс. рублей;
* на обеспечение деятельности Контрольно-счетного органа Чебоксарского района в сумме 111,7 тыс. рублей (100% к годовым плановым назначениям).
Подраздел «Другие общегосударственные вопросы»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики  в сумме 29 289,0 тыс. рублей, или 99,1% к годовым плановым назначениям (29 558,5 тыс. рублей) в том числе: 
- в рамках  реализации подпрограммы "Управление муниципальным имуществом" муниципальной программы "Развитие земельных и имущественных отношений"  использовано 3 127,7 тыс. рублей (99,5%), в том числе:

* на определение рыночной стоимости имущества, по осмотру и определению принадлежности к объектам капитального строительства и т.п. – 209,0 тыс. рублей;
* на проведение комплексных кадастровых работ на территории Чувашской Республики – 2 918,7 тыс. рублей (100%), в том числе за счет средств федерального бюджета – 2 374,3 тыс. рублей.
- в рамках реализации муниципальной программы "Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий", подпрограммы "Профилактика терроризма и экстремистской деятельности в Чебоксарском районе Чувашской Республике" на мероприятие по добровольной сдаче на возмездной (компенсационной) основе органам внутренних дел незарегистрированных предметов вооружения, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, незаконно хранящихся у населения – 7,0 тыс. рублей (100%);
- в рамках подпрограммы "Совершенствование бюджетной политики и эффективное использование бюджетного потенциала"  муниципальной программы "Управление общественными финансами и муниципальным долгом" в сумме   240,7  тыс. рублей (100%) на оплату расходных обязательств по судебным актам, исполнительным листам;
- в рамках реализации муниципальной программы Чебоксарского района "Развитие потенциала муниципального управления" в сумме 25 306,0  тыс. рублей (99,1 % к годовым плановым назначениям), в том числе:

*  на обеспечение деятельности (оказание услуг) муниципальных учреждений в рамках муниципальной программы "Развитие муниципальной службы" в сумме 19 250,6 тыс. рублей (100%) на содержание муниципального автономного учреждения "Центр финансового и ресурсного обеспечения Чебоксарского района Чувашской Республики";
*  на опубликование нормативно – правовых актов, поздравлений, некрологов, приобретение ритуальных венков,  сувенирных подарков, приобретение архивных коробок, изготовление адресных папок, арендные платежи и т.д. – 1 098,6 тыс. рублей (84,1%);

* на оплату членских взносов – 134,5 тыс. рублей (100%);

* на оплату административных штрафов – 113,0 тыс. руб. (80,7%);
* на капитальный ремонт фасада и 1 этажа части помещения №2 по ул. Парковая д.5 п.Новое Атлашево Атлашевского сельского поселения – 4 709,3 тыс. рублей (100%).

- в рамках реализации подпрограммы "Развитие информационных технологий" муниципальной программы "Информационное общество" в сумме 487,6 тыс. рублей (96,3 % к годовым плановым назначениям) за обновление справочно-информационной базы данных, сопровождение программ "1С: Бухгалтерия государственных учреждений", "Камин" и т.д. 

- в рамках реализации подпрограммы  "Градостроительная деятельность" муниципальной программы "Развитие строительного комплекса и архитектуры" на выполнение работ по подготовки схематического и текстового описания границ Чебоксарского муниципального округа – 120,0 тыс. рублей (100%).
Раздел «Национальная оборона»

Подраздел «Мобилизационная и вневойсковая подготовка»

Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному разделу в 2022 году составили 3 245,1 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям (средства федерального бюджета) на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты.
Доля расходов по данному разделу в общем объеме расходов бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики за 2022 год составила 0,2%.
Раздел «Национальная безопасность и
правоохранительная деятельность»

Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному разделу составили 11 412,9  тыс. рублей, или 98,7% к годовым плановым назначениям (11 562,4 тыс. рублей), из них за счет средств федерального бюджета – 2 468,9 тыс. рублей (100%).

Доля расходов по данному разделу в общем объеме расходов бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики за 2022 год составила 0,6%.
Подраздел «Органы юстиции»

По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме  2 468,9 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям на осуществления государственных полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния.
Подраздел «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций
природного и техногенного характера, гражданская оборона»

По данному подразделу в рамках муниципальной программы "Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий" осуществлены расходы в сумме 4 928,4 тыс. рублей, в том числе:

* на содержание работников ЕДДС в сумме 2 050,1 тыс. рублей или 96,8% к годовым плановым назначениям;
* на  строительство модульного здания муниципальной пожарной службы в с. Синьялы Синьяльского сельского поселения в сумме 2 878,3  тыс. рублей или 100% к годовым плановым назначениям.

Подраздел «Другие вопросы в области национальной безопасности

и правоохранительной деятельности»

По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики  в сумме 4 015,6 тыс. рублей, или 98% к годовым плановым назначениям, в том числе:

 - в рамках реализации муниципальной программы "Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности" в сумме 324,8 тыс. рублей, в том числе:

по подпрограмме "Профилактика правонарушений в Чебоксарском районе" в сумме 284,8 тыс. рублей (100%), из них:

на обеспечение деятельности народных дружинников - 266,3 тыс. рублей (98,6%);

на реализацию мероприятий, направленных на профилактику и предупреждение бытовой преступности, а также преступлений, совершенных в состоянии алкогольного и наркотического опьянения – 10,0 тыс.рублей (100%);

 на обеспечение создания и размещения в средствах массовой информации информационных материалов, направленных на предупреждение отдельных видов преступлений, социальной рекламы – 20,0 тыс. рублей (100%).

по подпрограмме "Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании " в сумме 20,0 тыс. рублей (100%).
по подпрограмме "Предупреждение детской беспризорности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних" муниципальной программы "Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности" в сумме 20,0 тыс. рублей (100%).

- в рамках реализации муниципальной программы "Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий  Чебоксарского района Чувашской Республики" в сумме 3 690,8 тыс. рублей (98,2%), из них:

по подпрограмме "Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах на территории Чебоксарского района Чувашской Республики" в сумме 90,0 тыс. рублей на реализацию противоэпидемических (профилактических) мероприятий в целях недопущения завоза и распространения новой коронавирусной инфекции, в том числе за счет средств республиканского бюджета – 90,0 тыс. рублей;

по подпрограмме «Профилактика терроризма и экстремистской деятельности» в сумме 680,0 тыс. рублей на приобретение мобильных металлических ограждений и монтаж и установку видеокамер;
по подпрограмме "Построение (развитие) аппаратно-программного комплекса "Безопасный город"  в сумме  2 920,8 тыс. рублей (97,8%) на обслуживание аппаратно-программного комплекса (оплата интернета, техническое обслуживание, ремонтные работы, приобретение видеокамер и т.д.).

РАЗДЕЛ «НАЦИОНАЛЬНАЯ ЭКОНОМИКА»
Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному разделу составили 259 806,8 тыс. рублей, или 88% к годовым плановым назначениям (295 138,6 тыс. рублей), из них за счет средств федерального бюджета – 138,1 тыс. рублей (100%).

Доля расходов по данному разделу в общем объеме расходов бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики за 2022 год составила 14,8%.
Подраздел «Общеэкономические вопросы»

По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 300,0 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время.
Подраздел «Сельское хозяйство и рыболовство»
По данному подразделу в рамках реализации муниципальной программы "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия" произведены расходы в сумме 3 293,5 тыс. рублей, в том числе:

- на реализацию подпрограммы "Развитие ветеринарии"  на  организацию и осуществлению мероприятий по регулированию численности безнадзорных животных  в сумме 1 258,8 тыс. рублей (100%), в том числе за счет средств республиканского бюджета – 1 258,8 тыс. рублей;

- на реализацию подпрограммы  "Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения Чувашской Республики" на подготовку проектов межевания земельных участков и на проведение кадастровых работ - 50,0 тыс. рублей (100%), в том числе за счет средств федерального бюджета – 50,0 тыс. рублей;

- на реализацию подпрограммы "Развитие отраслей агропромышленного комплекса" в сумме 1 984,7 тыс. рублей, из них:

 * на мероприятия по борьбе с распространением борщевика Сосновского на территории Чувашской Республики в сумме 574,0 тыс. рублей (100%) (средства республиканского бюджета);

* на стимулирование развития приоритетных подотраслей агропромышленного комплекса и развитие малых форм хозяйствования – 272,0 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 88,6 тыс. рублей;

* на поддержку граждан, ведущих личное подсобное хозяйство и применяющих специальный налоговый режим "Налог на профессиональный доход" – 1 138,7 тыс. рублей (96,6 %).
Подраздел «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 242 132,1 тыс. рублей, или 88,2% к годовым плановым назначениям (274 373,6 тыс. рублей), из них за счет средств республиканского бюджета – 189 635,1 тыс. рублей (89,7%).
На реализацию муниципальной программы "Развитие транспортной системы" в сумме 179 129,4 тыс. рублей (94,4% к годовым плановым назначениям), в том числе:

на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района в сумме 14 515,3 тыс. рублей (99,7%), в том числе за счет субсидии, предоставляемой из республиканского бюджета Чувашской Республики 12 744,2 тыс. рублей, или 100% от годовых плановых назначений;
на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района в сумме 47 971,8 тыс. рублей (95,9%), в том числе за счет субсидии, предоставляемой из республиканского бюджета Чувашской Республики 28 159,5 тыс. рублей, или 100% от годовых плановых назначений;

на капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов за счет субсидии, предоставляемой из республиканского бюджета Чувашской Республики – 4 167,2  тыс. рублей (100%);
на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселения в сумме 56 221,4 тыс. рублей (87,8%), в том числе за счет субсидии, предоставляемой из республиканского бюджета Чувашской Республики 28 548,5 тыс. рублей, или 100% от годовых плановых назначений;

на проектирование и строительство (реконструкция) автомобильных дорог в границах муниципального района (разработка проекта ППТ и ПМТ по строительству автомобильных дорог "Чебоксары-Сурское-Эндимиркасы-Лебедеры, "Чебоксары-Синьялы-Ильбеши, автомобильной дороги по ул. Брусничная, д. Малое Шахчурино) в сумме 960,0 тыс. рублей (60%);
на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселения – 9 677,9 тыс. рублей, или 100% от годовых плановых назначений;
на реализацию мероприятий комплексного развития транспортной инфраструктуры Чебоксарской агломерации в рамках реализации национального проекта "Безопасные и качественные автомобильные дороги" – 45 615,8 тыс. рублей, или 100% от годовых плановых назначений, в том числе за счет субсидии, предоставляемой из республиканского бюджета Чувашской Республики 43 335,0 тыс. рублей, или 100% от годовых плановых назначений;

- в рамках подпрограммы "Создание и развитие инфраструктуры на сельских территориях" муниципальной программы "Комплексное развитие сельских территорий Чебоксарского района Чувашской Республики" – 63 002,7 тыс. рублей (74,6%) на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах.
Подраздел «Другие вопросы в области национальной экономики»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 14 081,2 тыс. рублей, или 82,3% к годовым плановым назначениям, в том числе:

 в рамках подпрограммы "Управление муниципальным имуществом", муниципальной программы "Развитие земельных и имущественных отношений" на проведение работ по продаже, сдачи в аренду, регистрации земельных участков муниципального образования, приобретение земельных участков для передаче многодетным семьям – 2 103,3 тыс. рублей, или 80,9% от годовых плановых назначений;
в рамках подпрограммы "Создание и развитие инфраструктуры на сельских территориях" муниципальной программы "Комплексное развитие сельских территорий Чебоксарского района Чувашской Республики" в сумме 11 977,9 тыс. рублей, или 82,5% от годовых плановых назначений на разработку проектно-сметной документации на объекты капитального строительства, проведение государственной экспертизы проектной документации и достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» составили 180 070,7 тыс. рублей, или 74,8% к годовым плановым назначениям (240 644,2 тыс. рублей), из них:

 за счет средств федерального бюджета – 33 631,6 тыс. рублей  (100%);
 за счет средств республиканского бюджета – 48 648,5 тыс. рублей  (45,5%).
Доля расходов по данному разделу в общем объеме расходов бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики за 2022 год составила 10,3%.
Подраздел «Жилищное хозяйство»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 29 420,0  тыс. рублей, или 99,8% к годовым плановым назначениям, в том числе:

 в рамках реализации подпрограммы "Модернизация коммунальной инфраструктуры на территории  Чебоксарского района Чувашской Республики" муниципальной программы «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства» в сумме 205,7 тыс. рублей, из них:

*на осуществление функций по использованию муниципального жилищного фонда, содержание муниципального жилищного фонда, в том числе муниципальных нежилых помещений, не обремененных договорными обязательствами в сумме 69,7 тыс. рублей (55,3%);
*на оплату взносов по капитальному ремонту многоквартирных домов – 136,0 тыс. рублей (94,4%); 
в рамках реализации подпрограммы  "Поддержка строительства жилья в Чувашской Республике" муниципальной программы "Обеспечение граждан в Чувашской Республике доступным и комфортным жильем" в сумме 29 214,3 тыс. рублей (100%), в том числе:

* на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда – 26 281,8 тыс. рублей (99,9%), в том числе за счет средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в сумме 12 064,6 тыс. рублей;
* на предоставление жилых помещений по договорам социального найма гражданам, в том числе состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, в соответствии со статьями 49, 57 Жилищного кодекса Российской Федерации – 2 932,5 тыс. рублей. 
Подраздел «Коммунальное хозяйство»
Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному подразделу составили 61 951,8 тыс. рублей, или 73,9% к годовым плановым назначениям (83 886,5 тыс. рублей), а именно:
- в рамках муниципальной программы "Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства" – 61 801,8 тыс. рублей (73,8%), в том числе:
*по подпрограмме "Модернизация коммунальной инфраструктуры" – 41 541,4 тыс. рублей (98,5%),из них:

на осуществление функций по использованию объектов коммунального хозяйства муниципальных образований, содержание объектов коммунального хозяйства  - 3 399,4 тыс. рублей (99,4%)
на капитальный и текущий ремонт инженерно-коммуникационных сетей муниципального образования – 7 184,8 тыс. рублей (99,6%);

на финансовое обеспечение (возмещение) затрат муниципальным унитарным предприятиям, связанных с частичным погашением задолженности за топливно-энергетические ресурсы – 25 750,5 тыс. рублей  (97,7%);

на капитальный и текущий ремонт, модернизация котельных с использованием энергоэффективного оборудования, замена неэффективных отопительных котлов (на  ремонт котельной в п. Н. Атлашево Атлашевского сельского поселения) – 4 077,4 тыс. рублей (100%);
на разработку проектно-сметной документации по строительству модульной котельной для теплоснабжения сельского Дома культуры в с. Синьялы – 363,0 тыс. рублей;

на реконструкцию ВЛИ -0,4 вК в с.Ишлей, ул. Советская и ВЛИ 0,4 кВ с.Ишлеи, ул. Садовая,ВЛИ-10 кВ до ТП – 766,4 тыс. рублей;
* по подпрограмме "Развитие систем коммунальной инфраструктуры и объектов, используемых для очистки сточных вод" муниципальной программы "Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства" в сумме 2 566,9 тыс. рублей, или 11,3% к годовым плановым назначениям на капитальный ремонт источников водоснабжения (водонапорных башен и водозаборных скважин) в населенных пунктах;

* по подпрограмме "Строительство и реконструкция (модернизация) объектов питьевого водоснабжения и водоподготовки с учетом оценки качества и безопасности питьевой воды"  в сумме 16 925,8 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям, в том числе:

на экспертизу выполненных работ по строительству водопроводной сети в д. Варпоси, д. Кибечкасы -  580,0 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям;

на  текущий ремонт объектов водоснабжения (водозаборных сооружений, водопроводов и др.) муниципальных образований -  11 776,4 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям;

на автоматизацию и диспетчеризацию систем водоснабжения Атлашевскому сельскому поселению – 1 785,0 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям;

на строительство водопроводной сети в д. Кибечкасы Чебоксарского района Чувашской Республики – 1 101,4 тыс. рублей (100%);

на строительство систем водоотведения бытовых сточных вод на новых улицах  д.Сятракасы Лапсарского сельского поселения – 1 683,0 тыс. рублей (100%);

* по подпрограмме  "Газификация Чебоксарского района Чувашской Республики" в сумме 767,7 тыс. рублей (38,4% к годовым плановым назначениям) на поквартирное теплоснабжение, реконструируемых 22-х квартирных жилых  домов №1А и №1Б по ул. Волжские Зори п. Сюктерка с газовыми плитами для пищеприготовления и теплогенераторами с закрытой камерой сгорания с принудительной вентеляцией (дымоудалением).
- в рамках муниципальной программы "Управление общественными финансами и муниципальным долгом" в сумме 150,0 тыс. рублей (100%) на разработку и корректировку муниципальной программы энергосбережения, программы энергосбережения организаций, подведомственных органам местного самоуправления.

Подраздел «Благоустройство»
Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному подразделу 
составили 71 653,2 тыс. рублей, или 65% к годовым плановым назначениям, в том числе:

* по подпрограмме "Модернизация коммунальной инфраструктуры на территории Чувашской Республики" муниципальной программы Чувашской Республики "Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства – 2 194,9 тыс. рублей (100%) на ремонт на ремонт уличного освещения д. Малые Карачуры Большекатрасьского сельского поселения и с. Ишлеи Ишлейского сельского поселения;

*по подпрограмме "Благоустройство дворовых и общественных территорий" муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики» в сумме 54 419,4 тыс. рублей, или 58,8% к годовым плановым назначениям;
*по подпрограмме "Создание и развитие инфраструктуры на сельских территориях" муниципальной программы "Комплексное развитие сельских территорий Чебоксарского района Чувашской Республики" в сумме 14 942,2  тыс. рублей, или 97,6% к годовым плановым назначениям на реализация проектов, направленных на благоустройство и развитие территорий населенных пунктов Чувашской Республики;
* по подпрограмме "Развитие культуры в Чувашской Республике" муниципальной программы "Развитие культуры и туризма" в сумме 96,7 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям на обустройство и восстановление воинских захоронений (выделили Синьяльскому сельскому поселению).
Подраздел «Другие вопросы в области жилищно-коммунального хозяйства»
Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному подразделу осуществлялись по подпрограмме "Создание и развитие инфраструктуры на сельских территориях" муниципальной программы "Комплексное развитие сельских территорий Чувашской Республики" и составили 17 045,7 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям. Данные средства были направлены на строительство сетей водоснабжения и водоотведения по ул. Зеленая, Сиреневая, Садовая в Новое Атлашево Чебоксарского района Чувашской Республики.
РАЗДЕЛ «ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ»

Подраздел «Другие вопросы в области охраны окружающей среды»

Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному разделу осуществлены в сумме 2 398,7 тыс. рублей, или 97,9% к годовым плановым назначениям.
Расходы осуществлялись по муниципальной программе "Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и повышение экологической безопасности" в рамках подпрограммы "Повышение экологической безопасности в Чувашской Республике"  на выполнение работ по ликвидации несанкционированной свалки в Атлашевском сельском поселение; 
Доля расходов по данному разделу в общем объеме расходов бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики за 2022 год составила 0,1%. 

РАЗДЕЛ «ОБРАЗОВАНИЕ»
Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному разделу осуществлены в сумме 856 097,4 тыс. рублей, или 94,2% к годовым плановым назначениям, из них за счет средств федерального бюджета – 64 560,6 тыс. рублей (97,9%). 

Доля расходов по данному разделу в общем объеме расходов бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики за 2022 год составила 48,7%. 

Подраздел «Дошкольное образование»
Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному подразделу составили 231 091,9 тыс. рублей (99,8%), в том числе:
- в рамках муниципальной программы "Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства" в сумме 2 190,7  тыс. рублей (91,9%) на техобслуживание и ремонт газового оборудования, периодическую проверку дымовых и вентиляционных каналов,  приобретение циркулярного насоса, замену теплообменника, ремонт узла учета холодной воды и т.д.
- в рамках муниципальной программы «Развитие образование» – 199 008,3 тыс. рублей (99,9%), в том числе:
на обеспечение деятельности детских дошкольных учреждений – 21 168,1 тыс. рублей (99,2%);

предоставление субвенций бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов на осуществление государственных полномочий Чувашской Республики по финансовому обеспечению государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях – 164 865,3 тыс. рублей (100%);
на укрепление материально-технической базы – 3 628,6 тыс. рублей (100%) (МБДОУ "Хыркасинский д/с "Звездочка"; МБДОУ "Атлашевский детский сад "Золушка"; МБДОУ "Курмышский д/с "Калинушка"; МБДОУ "Кугесьский д/с "Пурнеске"; МБДОУ "Кугесьский детский сад "Ягодка; МБДОУ "Большекатрасьский д/с «Мечта»;
организацию льготного питания для отдельных категорий учащихся – 2 203,6 тыс. рублей (94,9%);
на капитальный и текущий ремонт инженерной инфраструктуры образовательных организаций (МБДОУ "Курмышский д/с "Калинушка) – 800,3 тыс. рублей (100%);
на капитальный (текущий) ремонт объектов муниципальных образовательных организаций (замена оконных блоков, ремонт электропроводки в пищеблоках, ремонт прачечной, устройство пандуса, ремонт кровли, капитальный ремонт здания и т.д.)  – 4 925,7 тыс. рублей (100%);
на строительство блочно-модульной котельной в МБДОУ "Карачуринский д/с "Фиалка"– 1 416,7 тыс. рублей, или 100% от плановых назначений;
- в рамках муниципальной программы "Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Чебоксарского района Чувашской Республики"  в сумме 4 023,9 тыс. рублей, или 98,9%, в том числе:

по подпрограмме "Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций при 2 646,9 тыс. рублей, или 99,5% к годовым плановым назначениям на мероприятия по обеспечению пожарной безопасности муниципальных объектов;
по подпрограмме "Профилактика терроризма и экстремистской деятельности в Чебоксарском районе Чувашской Республике"  – 1 377,1 тыс. рублей, или 97,9% к годовым плановым назначениям;
- в рамках муниципальной программы "Управление общественными финансами и муниципальным долгом" в сумме 25 869,0  тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям, в том числе: 
на обеспечение деятельности детских дошкольных учреждений за счет средств республиканского бюджета  - 7 552,0 тыс. рублей (100%);

 на погашение расходных обязательств по поступившим исполнительным листам (задолженность за дополнительные работы по строительству детского сада на 110 мест в д. Большие Катраси) – 18 317,0  тыс. рублей (100%).
Подраздел «Общее образование»
Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному подразделу составили 548 675,8 тыс. рублей, или 92,5% к годовым плановым назначениям (592 892,9 тыс. рублей), в том числе:
В рамках муниципальной программы "Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства"  в сумме 4 738,2 тыс. рублей, или 98,4%, в том числе по подпрограмме  "Модернизация коммунальной инфраструктуры на территории Чебоксарского района Чувашской Республики" техобслуживание газового оборудования, ремонт котельных, установку счетчиков;
На реализацию муниципальной программы "Развитие образования" в сумме 524 972,2 тыс. руб., или 92,3% к годовым плановым назначениям в том числе:

на обеспечение деятельности школ-детских садов, начальных, неполных средних и средних школ – 57 227,7  тыс. рублей (98,9%); 
на укрепление материально-технической базы школьных столовых – 1 920,8 тыс. рублей (99,7%); 

на укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций – 7 483,6 тыс. рублей (100%);
организацию льготного питания для отдельных категорий учащихся – 1 972,5 тыс. рублей (89,1%);
на осуществление государственных полномочий по обеспечению государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей муниципальных общеобразовательных организациях – 363 575,6 тыс. рублей (100%);
на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных организаций – 23 432,2 тыс. рублей (100%);
на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях – 22 313,4 тыс. рублей (93,9%);
на организацию бесплатного горячего питания детей из многодетных малоимущих семей, обучающихся по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в муниципальных образовательных организациях – 2 390,8 тыс. рублей (55,1%);

на капитальный и текущий ремонт инженерной инфраструктуры образовательных организаций – 2 334,7 тыс. рублей (99,9%);
на капитальный (текущий) ремонт объектов муниципальных образовательных организаций  (замена оконных блоков, замена электропроводки, ремонт кровли, текущий ремонт кабинетов, составление ПСД для капитального ремонта образовательных учреждений, достоверность определения сметной стоимости, ремонт столовой, приобретение строительных материалов и т.д.)  – 19 891,8 тыс. рублей (97,5%);
на оплату строительного контроля  по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом (за счет собственных средств) – 76,7 тыс. рублей (94,7%);

на строительство школы на 180 ученических мест в д.Большие Карачуры Чебоксарского района – 3 138,7 тыс. рублей (100%) на проектно-изыскательские работы;
на строительство школы на 825 мест в п. Кугеси Чебоксарского района с индивидуальной блочной газовой котельной – 190,7 тыс. рублей  на проектно-изыскательские работы;

на укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций (в части модернизации инфраструктуры) – 1 219,9 тыс. рублей  (96,7%) в МБОУ "Абашевская СОШ",МБОУ "Вурман-Сюктерская средняя общеобразовательная школа", МБОУ "Кугесьская СОШ №1"; МБОУ "Ишакская СОШ"; МБОУ "Тренькасинская СОШ"; МБОУ "Чиршкасинская ООШ им. Л.В.Пучкова";

на создание и обеспечение функционирования центров образования естественно-научной и технологической направленностей в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах – 8 579,5 тыс. рублей  (100%);

на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом – 7 903,8 тыс. рублей (99,9%);

на проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях – 1 319,8 тыс. рублей (100%);

 В рамках муниципальной программы "Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Чебоксарского района Чувашской Республики"  в сумме 9 332,7 тыс. рублей, или 99,4%, в том числе:

- по подпрограмме "Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах, построение (развитие) аппаратно-программного комплекса "Безопасный город" на территории Чебоксарского района Чувашской Республики" в сумме  3 024,6 тыс. рублей (98,8%) на реализацию мероприятий по обеспечению пожарной безопасности и на реализацию противоэпидемических (профилактических) мероприятий в целях недопущения завоза и распространения новой коронавирусной инфекции;

- по подпрограмме "Профилактика терроризма и экстремистской деятельности в Чебоксарском районе Чувашской Республике" "– 6 308,1 тыс. рублей (99,7%);
В рамках муниципальной программы "Управление общественными финансами и муниципальным долгом" в сумме 9 632,7  тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям на обеспечение деятельности образовательных учреждений за счет средств республиканского бюджета.
Подраздел «Дополнительное образование детей»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района в сумме 62 460,6  тыс. рублей, или 90,1% к годовым плановым назначениям, в том числе:

На реализацию подпрограммы "Развитие культуры в Чебоксарском районе " муниципальной программы "Развитие культуры и туризма" в сумме 23 110,8 тыс. рублей (99,9% к годовым плановым назначениям):

на капитальный ремонт здания, ремонт водостока и кровли в МБОУДО «ХДШИ» - 679,3  тыс. рублей (98,4%),;
на обеспечение деятельности учреждений по внешкольной работе с детьми (ДШИ) – 22 431,5 тыс. рублей (100%);
На реализацию муниципальной программы "Развитие физической культуры и спорта", подпрограммы "Развитие спорта высших достижений и системы подготовки спортивного резерва" – 23 194,5 тыс. рублей на обеспечение деятельности Муниципального автономного учреждения дополнительного образования "Детско-юношеская спортивная школа "Центр спорта и здоровья "Улап" Чебоксарского района Чувашской Республики.
На реализацию подпрограммы "Муниципальная поддержка развития образования" муниципальной программы "Развитие образования" в сумме 14 574,5 тыс. рублей (68,6% к годовым плановым назначениям), в том числе:

на обеспечение деятельности учреждений по внешкольной работе с детьми (ЦДТ) – 1 454,0 тыс. рублей (100%);
на софинансирование расходных обязательств муниципальных образований, связанных с повышением заработной платы педагогических работников муниципальных организаций дополнительного образования детей в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 1 июня 2012 года № 761 "О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы" – 2 919,5 тыс. рублей (100%)%), в том числе за счет средств республиканского бюджета в сумме 2 715,1 тыс. рублей;

на создание новых мест в образовательных организациях различных типов для реализации дополнительных общеразвивающих программ всех направленностей – 1 477,4 тыс. рублей (100%), в том числе за счет средств республиканского бюджета в сумме 1 455,3 тыс. рублей;

на персонифицированное финансирование дополнительного образования детей – 8 723,6 тыс. рублей (56,6% к годовым плановым назначениям).
На реализацию  муниципальной программы "Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Чебоксарского района Чувашской Республики" в сумме 346,7 тыс. рублей (100% к годовым плановым назначениям), в том числе:

- по подпрограмме  "Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах на территории Чебоксарского района Чувашской Республики"  в сумме 77,3 тыс. рублей на противопожарные мероприятия;
- по подпрограмме "Профилактика терроризма и экстремистской деятельности в Чебоксарском районе Чувашской Республике" в сумме 269,3 тыс. рублей
В рамках муниципальной программы "Управление общественными финансами и муниципальным долгом" в сумме 1 234,1  тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям на оплату труда МАУ ДО "Детско-юношеская спортивная школа "Центр спорта и здоровья "Улап", учреждениям культуры  и детским школам искусств (средства республиканского бюджета).

Подраздел «Профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района в сумме 53,0 тыс. рублей (100%) в рамках подпрограммы "Развитие муниципальной службы в Чувашской Республике" муниципальной программы Чувашской Республики "Развитие потенциала государственного управления" на переподготовку и повышение квалификации кадров для муниципальной службы.
Подраздел «Молодежная политика и оздоровление детей»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района в сумме 6 950,6 тыс. рублей (99,7%) в рамках подпрограммы "Молодежь Чебоксарского района" муниципальной программы Чебоксарского района «Развитие образования на приобретение путевок в детские оздоровительные лагеря и на организацию и проведение мероприятий, направленных на патриотическое воспитание детей и допризывную подготовку молодежи.
Подраздел «Другие вопросы в области образования»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района в сумме 6 865,5 тыс. рублей, или 89,4% к годовым плановым назначениям (7 676,3 тыс. рублей),  в том числе:
- на реализацию муниципальной программы "Развитие образования", подпрограммы "Муниципальная поддержка развития образования" в сумме 6 635,5 тыс. рублей (89,1%), в том числе:
на обеспечение деятельности методического кабинета  – 4 736,6 тыс. рублей (86,6%);
на организацию и проведение предметных олимпиад школьников, организация их участия во всероссийских, международных олимпиадах, подготовка учащихся к олимпиадам – 80,0 тыс. рублей (100%);
на проведение мероприятий в области образования для детей и молодежи – 490,0 тыс. рублей (100%);
- на обеспечение реализации муниципальной программы "Развитие образования" (содержание аппарата отдела образования) – 1 375,9 тыс. рублей (97,8%);

- на реализацию подпрограммы "Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах на территории Чебоксарского района Чувашской Республики" муниципальной программы "Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Чебоксарского района Чувашской Республики" в сумме 10,0 тыс. рублей (100%) на мероприятия по обеспечению пожарной безопасности муниципальных объектов;
- на реализацию подпрограммы "Совершенствование бюджетной политики и обеспечение сбалансированности бюджета" муниципальной программы "Управление общественными финансами и муниципальным долгом" в сумме 70,0 тыс. рублей (100%) в том числе за счет средств федерального бюджета – 70,0 тыс. рублей;
- на реализацию  подпрограммы "Безопасность дорожного движения" муниципальной программы "Развитие транспортной системы" в сумме 150,0 тыс. рублей (100% к годовым плановым назначениям) на приобретение универсального автогородка «ПРО мини».
РАЗДЕЛ «КУЛЬТУРА, КИНЕМАТОГРАФИЯ»
Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по разделу «Культура, кинематография» составили 102 058,9 тыс. рублей, или 73,8% к годовым плановым назначениям, из них за счет средств республиканского бюджета – 52 718,9 тыс. рублей (59,6%). 
Доля расходов по данному разделу в общем объеме расходов бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики за 2022 год составила 5,8%.
Подраздел «Культура»
По данному подразделу расходы бюджета Чебоксарского района составили 99 070,3 тыс. рублей, или 71,6% к годовым плановым назначениям, из них за счет средств республиканского бюджета – 52 718,9 тыс. рублей (59,6%), в том числе:
В рамках муниципальной программы "Развитие культуры" в сумме 64 158,5 тыс. рублей (63,9%), в том числе:
 - в рамках подпрограммы "Развитие культуры -  55 519,6 тыс. рублей (98,6%), в том числе:

на обеспечение деятельности учреждений в сфере культурно-досугового обслуживания населения – 20 976,7 тыс. рублей (100%);

на обеспечение деятельности музеев и постоянных выставок – 1 218,7 тыс. рублей (100%);
обеспечение деятельности библиотек – 5 166,2 тыс. рублей (100%);
на строительство (реконструкция) зданий муниципальных учреждений культуры (на разработку сметной документации) в БУК Чебоксарского района Чувашской Республики "Музей «Бичурин и современность» – 200,0 тыс. рублей (100%);
на строительство (поставка и монтаж сборного помещения) сельских  клубов  в д.Ураево-Магазь Атлашевского сельского поселения, д.Большие Карачуры Лапсарского сельского поселения, д.Шоркино Сарабакасинского сельского поселения, на разработку проектно-сметной документации  на строительство Дома культуры на 150 мест в с.Синьялы, на поставку и монтаж хозяйственного блока Селиванкинского  дома культуры в сумме 14 278,3 тыс. рублей (97,3%);

на осуществление текущего ремонта объектов социально-культурной сферы в Синьял-Покровском, Шинерпосинском сельских поселениях и в БУК Чебоксарского района Чувашской Республики "Музей «Бичурин и современность» (ремонт основания бюста Н.Я.Бичурина) – 2 570,4 тыс. рублей (100%);

на софинансирование расходных обязательств муниципальных образований, связанных с повышением заработной платы работников муниципальных учреждений культуры в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 "О мерах по реализации государственной социальной политики" – 6 334,4 тыс. руб. (100%), в том числе за счет средств республиканского бюджета в сумме 5 891,0 тыс. рублей (100%);
на укрепление материально-технической базы муниципальных библиотек (комплектование книжных фондов) – 1 345,0 тыс. рублей (100%), в том числе за счет средств республиканского бюджета в сумме 1 045,0 тыс. рублей (100%);
на укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений культурно-досугового типа (социально-культурного центра в д. Салабайкасы ) -   3 429,9 тыс. рублей (99,2%);

- в рамках подпрограммы "Строительство (реконструкция) и модернизация муниципальных учреждений культуры клубного типа" на строительство социально-культурного центра в д. Салабайкасы – 8 638,9 тыс. рублей (19,6%),
В рамках реализации  муниципальной программы "Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Чебоксарского района Чувашской Республики" в сумме 80,0 тыс. рублей (100% к годовым плановым назначениям) на мероприятия по обеспечению пожарной безопасности муниципальных объектов (обслуживание пожарной сигнализации) и на реализацию противоэпидемических (профилактических) мероприятий в целях недопущения завоза и распространения новой коронавирусной инфекции (на приобретение рециркулятора в МБУ "ЦБС").

В рамках подпрограммы "Организация научного и информационного обслуживания агропромышленного комплекса" муниципальной программы "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия " на проведение мероприятий с участием организаций агропромышленного комплекса – 583,0 тыс. руб. (92,5%).
В рамках муниципальной программы "Управление общественными финансами и муниципальным долгом" в сумме 34 248,8  тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям на оплату труда работникам культуры.

Подраздел «Другие вопросы в области культуры, кинематографии»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 2 988,6 тыс. рублей (99,7%), в том числе на:
- в рамках  подпрограммы "Социальная защита населения Чебоксарского района" муниципальной программы "Социальная поддержка граждан" в сумме 31,6 тыс. рублей  (100%) на проведение мероприятий, связанных с празднованием годовщины Победы в Великой Отечественной войне и на мероприятия, связанных с проведением Дня пожилых людей;

- в рамках  подпрограммы "Развитие культуры в Чебоксарском районе" в сумме 2 809,1 тыс. рублей  (99,7%), из них:
на организацию и проведение фестивалей, конкурсов, торжественных вечеров, концертов и иных зрелищных мероприятий -  157,0 тыс. руб. (100%);

на обеспечение функций муниципальных органов (содержание аппарата) – 2 652,1 тыс. рублей (99,7%); 

В рамках муниципальной программы "Управление общественными финансами и муниципальным долгом" в сумме 147,9  тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям на на оплату труда работникам аппарата (средства федерального бюджета)
РАЗДЕЛ «СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА»

Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному разделу составили 60 684,0 тыс. рублей, или 98,7% к годовым плановым назначениям (61 475,2 тыс. рублей), из них за счет средств федерального бюджета – 17 508,7 тыс. рублей (98,3%).

Доля расходов по разделу «Социальная политика» в общем объеме расходов бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики за 2022 год составила 3,5%. 

Основными направлениями социальной политики в Чебоксарском районе Чувашской Республике являются повышение уровня жизни граждан, оказание социальной помощи тем, кто не способен по объективным причинам обеспечить себя доходом и не имеет собственности, способной приносить доход (адресность социальной помощи), недопущение снижения реального уровня жизни граждан вследствие осуществления мероприятий экономической и социальной.

Подраздел «Пенсионное обеспечение»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в рамках подпрограммы «Социальная защита населения» муниципальной программы «Социальная поддержка граждан» на доплаты к пенсиям лицам, замещавшим муниципальные должности в сумме 279,1 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям. 

Подраздел «Социальное обеспечение населения»

По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 13 149,9 тыс. рублей, или 99,4% к годовым плановым назначениям (13 228,2 тыс. рублей), из них за счет средств из федерального бюджета – 3 085,8 тыс. рублей (100%), в том числе:

- в рамках подпрограммы  "Социальная защита населения Чебоксарского района " муниципальной программы "Социальная поддержка граждан" в сумме 9 753,7 тыс. рублей (99,2%), из них:
на обеспечение мер социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг – 9 603,1 тыс. рублей (99,2%);
на социальную поддержку лиц, удостоенных звания "Почетный гражданин" – 51,4 тыс. рублей (93,6%); 

на возмещение понесенных затрат на организацию мероприятий, связанных с захоронением военнослужащих, лиц, проходивших службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имевших специальное звание полиции, родившихся и (или) проживавших на территории Чувашской Республики, погибших (умерших) в результате участия в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины с 24 февраля 2022 г. – 99,2 тыс. рублей (100%).
- в рамках подпрограммы  "Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем сельского населения", муниципальной программы   "Комплексное развитие сельских территорий Чувашской Республики" на улучшение жилищных условий граждан, проживающих и работающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов на селе – 3 206,0 тыс. рублей (100%);
- в рамках муниципальной программы "Управление общественными финансами и муниципальным долгом" на организацию похорон мобилизованных лиц при выполнении задач в ходе проведения специальной военной операции на территории Украины, Луганской Народной Республики и Донецкой Народной Республики – 190,2 тыс. рублей (100%).
Подраздел «Охрана семьи и детства»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 47 165,3 тыс. рублей, или 98,5% к годовым плановым назначениям (47 878,2 тыс. рублей), из них за счет средств федерального бюджета – 14 423,0 тыс. рублей (97,9%), в том числе:
- в рамках подпрограммы "Поддержка строительства жилья в Чебоксарском районе Чувашской Республике" муниципальной программы "Обеспечение граждан в Чебоксарском районе Чувашской Республике доступным и комфортным жильем"  в сумме 27 132,9 тыс. рублей (98,6%) , в том числе:

* на обеспечение жильем молодых семей – 22 365,0 тыс. рублей (98,3%), из них за счет средств из федерального бюджета – 14 423,0 тыс. рублей (97,9%);
* на предоставление многодетным семьям, имеющим пять и более несовершеннолетних детей и состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, единовременных денежных выплат на приобретение или строительство жилых помещений - 4 767,9 тыс. рублей (100%);

- в рамках подпрограммы «Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» муниципальной программы «Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства» на предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений – 18 984,2  тыс. рублей (100%); 

- в рамках подпрограммы "Поддержка развития образования", муниципальной программы "Развитие образования" – 1 048,2 тыс. рублей (76,7%), из них за счет средств республиканского бюджета – 1 048,2 тыс. рублей (76,7%), в том числе:
на обеспечение бесплатным двухразовым питанием обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, получающих образование вне организаций, осуществляющих образовательную деятельность, в форме семейного образования, которые проживают на территории Чувашской Республики – 87,6 тыс. рублей (88,8%);

на выплату компенсации затрат на получение обучающимися начального общего, основного общего, среднего общего образования в форме семейного образования – 184,8 тыс. рублей (72,3%);

на обеспечение бесплатным двухразовым питанием обучающихся общеобразовательных организаций, находящихся на территории Чувашской Республики, осваивающих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, являющихся членами семей лиц, призванными на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, а также лиц, принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции – 192,6 тыс. рублей (100%);

на осуществление государственных полномочий по выплате компенсации платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования на территории Чувашской Республики  – 583,2 тыс. рублей (71,1%).
Подраздел «Другие вопросы в области социальной политики»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 89,7 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям в рамках муниципальной программы "Содействие занятости населения", подпрограммы «Улучшение условий труда, охраны труда и здоровья работающих".
РАЗДЕЛ «ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ»
Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному разделу составили 8 190,7 тыс. рублей, или 99,9 % к годовым плановым назначениям. 

Доля расходов по данному разделу в общем объеме расходов республиканского бюджета Чувашской Республики за 2022 год составила 0,5%.

Бюджетная политика в области физической культуры и спорта в 2022 году была направлена на дальнейшее развитие физической культуры и спорта, массовое привлечение населения всех возрастов и категорий к активным занятиям физической культурой и спортом в целях формирования и пропаганды здорового образа жизни, укрепление материально-технической базы учреждений физической культуры и спорта, на развитие инфраструктуры по массовому привлечению населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом.
Подраздел «Физическая культура»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме  463,3 тыс. рублей, или 99,9% к годовым плановым назначениям на организацию и проведение физкультурных мероприятий с детьми и молодежью в рамках реализации подпрограммы "Развитие физической культуры и массового спорта" муниципальной программы "Развитие физической культуры и спорта".

На содержание МАУ "Стадион "Юность" в сумме 1 000,0 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям.
Подраздел «Массовый спорт»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 6 727,4  тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям в рамках подпрограммы "Развитие физической культуры и массового спорта" муниципальной программы "Развитие физической культуры и спорта», в том числе:

на организацию и проведение официальных физкультурных мероприятий МАУДО  "Детско-юношеская спортивная школа "Центр спорта и здоровья "Улап" Чебоксарского района – 636,0 тыс. рублей (100%);

на укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений в сфере физической культуры и спорта (в части проведения ремонта хоккейной площадки) – 6 091,4 тыс. рублей (100%).
РАЗДЕЛ «МЕЖБЮДЖЕТНЫЕ ТРАНСФЕРТЫ ОБЩЕГО ХАРАКТЕРА БЮДЖЕТАМ СУБЪЕКТОВ  РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И
МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ»
Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному разделу составили  197 304,8 тыс. рублей, или 94,9% к годовым плановым назначениям. 

Доля расходов по данному разделу в общем объеме расходов бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики составила 11,2%.
Подраздел «Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов 
Российской Федерации и муниципальных образований»

Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному подразделу осуществлены в рамках подпрограммы «Совершенствование бюджетной политики и эффективное использование бюджетного потенциала» муниципальной программы «Управление общественными финансами и государственным долгом» на дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности сельских поселений Чебоксарского района в сумме 104 527,2 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям. 
Подраздел «Прочие межбюджетные трансферты  общего характера»

Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному подразделу составили 92 777,6 тыс. рублей тыс. рублей, или 89,8% к годовым плановым назначениям,  в том числе:

в рамках подпрограммы "Создание и развитие инфраструктуры на сельских территориях" муниципальной программы "Комплексное развитие сельских территорий Чебоксарского района Чувашской Республики" на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах в сумме 22 532,8 тыс. рублей (68,1%);
в рамках подпрограммы "Совершенствование бюджетной политики и обеспечение сбалансированности бюджета" муниципальной программы "Управление общественными финансами и муниципальным долгом" в сумме 70 144,8 тыс. рублей (100%), из них:

* на погашение обязательств, возникших на основании исполнительных листов – 3 730,3 тыс. рублей (100%);
* иные межбюджетные трансферты в целях обеспечения надлежащего осуществления полномочий по решению вопросов местного значения – 64 916,6 тыс. рублей (100%);

* на поощрение региональной и муниципальных управленческих команд Чувашской Республики за счет средств дотации (гранта) в форме межбюджетного трансферта, предоставляемой из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации за достижение показателей (на оплату труда работникам сельских поселений) – 1 497,9 тыс. рублей;
в рамках подпрограммы "Совершенствование муниципального управления в сфере юстиции" муниципальной программы "Развитие потенциала муниципального управления" на поощрение победителей регионального этапа Всероссийского конкурса "Лучшая муниципальная практика" (Кугесьскому сельским поселениям) – 100,0 тыс. рублей (100%).

И.о. начальника                                                                                           
                     Н. А. Синина
