ФИНАНСОВЫЙ ОТДЕЛ

АДМИНИСТРАЦИИ КОМСОМОЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
ПРИКАЗ

от 24 мая 2023 года                         с. Комсомольское                                                        № 38
О внесении изменений в приказ финансового отдела администрации Комсомольского района от 19 декабря 2022 г. № 28 «О закреплении полномочий администратора доходов бюджета Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики»

В соответствии со статьей 160.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, приказом Министерства финансов Российской Федерации от 17 мая 2022 г. №75н "Об утверждении кодов (перечней кодов) бюджетной классификации Российской Федерации на 2023 год (на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов)" и в целях реализации решения Собрания депутатов Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики от 9 декабря 2022 года № 5/85 "О бюджете Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов" п р и к а з ы в а ю:

1. Внести в приказ от 19 декабря 2022 г. № 28 «О закреплении полномочий администратора доходов бюджета Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики" следующее изменение:

в пункте 2 позиции: 
	"992 1 16 10031 14 0000 140
	Возмещение ущерба при возникновении страховых случаев, когда выгодоприобретателями выступают получатели средств бюджета муниципального округа"


исключить.

2. Настоящий приказ вступает в силу со дня его подписания.

Врио начальника финансового отдела
администрации Комсомольского
муниципального округа                                                                              З.М.Айнетдинова
