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О ходе подготовки образовательных учреждений Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики к новому учебному году

В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в целях создания безопасных условий для жизни и здоровья обучающихся и обеспечения прав детей на получение образования в период с 27 июля по 28 июля 2023 года проведена проверка готовности образовательных организаций Красноармейского муниципального округа к началу 2023-2024 учебного года. 

 
Подготовка образовательных организаций к новому учебному году проведена в соответствии с индивидуальными комплексными планами, утвержденными руководителями образовательных организаций, включающими в себя планы текущего ремонта, планы мероприятий по обеспечению комплексной безопасности организаций.

Комиссией по проверке готовности образовательных организаций Красноармейского муниципального округа к началу 2023-2024 учебного года проведено обследование документов, зданий и помещений образовательных организаций на соответствие требованиям по антитеррористической, пожарной безопасности, санитарно-гигиеническим требованиям. Во всех образовательных организациях имеются необходимые первичные средства пожаротушения, приведены в соответствие с требованиями эвакуационные пути, устанавливаются системы автоматического открывания ворот на случай ЧС. 
По итогам проверки к новому учебному году признаны готовыми 6 общеобразовательных, 4 дошкольных и 3 организации дополнительного образования.
В 2023 году ведется капитальный ремонт по федеральной программе следующих общеобразовательных учреждений: 

1. МБОУ «Исаковская ООШ»:

Подрядчик - ООО "Премиум Строй 21"      
Стоимость контракта – 76,374 млн. руб. (средства федерального бюджета)

Контракт – №31 от 09.02.2023;

Объем выполненных работ – 95 %.

2. МБОУ «Алманчинская СОШ»: 

Подрядчик - ООО "Великий Лес"

Стоимость контракта – 64352 млн. руб. (средства федерального бюджета)
Контракт – № 30 от 09.02.2023;
Объем выполненных работ – 95 %.

Также в 2023 году ведется благоустройство территорий МБОУ «Красноармейская СОШ» на выполнение которых предусмотрено (РБ – 13,694 млн. руб., МБ – 1,03 млн. руб.). Срок завершения 10.08.2023.  – Контракт исполнен (ведутся работы по очистке территории от мусора).
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