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Об определении форм участия граждан в обеспечении первичных мер пожарной безопасности


[bookmark: _GoBack]В соответствии с Федеральными законами от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 06.05.2011 № 100-ФЗ «О добровольной пожарной охране», Законом Чувашской Республики от 25.11.2005 № 47 «О пожарной безопасности в Чувашской Республике» в целях обеспечения первичных мер пожарной безопасности, повышения безопасности населения, территорий и объектов экономики от пожаров, оперативного реагирования на пожары в границах Янтиковского муниципального округа, администрация Янтиковского муниципального округа п о с т а н о в л я е т:
[bookmark: sub_1000]1. Рекомендовать начальникам территориальных отделов Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Янтиковского муниципального округа, руководителям предприятий, организаций и учреждений всех форм собственности использовать следующие формы участия граждан в обеспечении первичных мер пожарной безопасности:
участие в мероприятиях по содержанию в исправном состоянии средств обеспечения пожарной безопасности жилых и общественных зданий, источников противопожарного водоснабжения с составлением актов технического осмотра;
участие в мероприятиях по выполнению муниципальной целевой программы «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Янтиковского района Чувашской Республики»;
участие в обеспечении пожарной безопасности, в том числе в установленном порядке в деятельности добровольной пожарной охраны;
участие в проведении субботников по очистке территорий;
участие в проведении рейдов по проверке подвалов, чердаков, частных подворий, в том числе приобретение первичных средств пожаротушения для помещений и строений, находящихся в собственности граждан;
привлечение граждан в составе сил нештатных аварийно-спасательных формирований, предназначенных для предупреждения и ликвидации возгораний на территориях населенных пунктов и организаций Янтиковского муниципального округа;
привлечение граждан к обучению населения мерам пожарной безопасности.
2. Определить и довести до населения меры социального и экономического стимулирования участия граждан в добровольной пожарной охране, в том числе участия в борьбе с пожарами.
3. Признать утратившим силу постановление главы Янтиковского района Чувашской Республики от 14.04.2010 № 216 «Об определении форм участия граждан в обеспечении первичных мер пожарной безопасности».
4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.
5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.


Глава Янтиковского 
муниципального округа                                                                       В.Б. Михайлов
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