ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
об исполнении бюджета Сарабакасинского сельского поселения Чебоксарского района за 2022 год
Исполнение доходной и расходной части бюджета Сарабакасинского сельского поселения Чебоксарского района за 2022 год осуществлялось в запланированных объемах в соответствии с утвержденной сводной бюджетной росписью доходов и расходов бюджета Сарабакасинского сельского поселения на 2022 год.

1. Исполнение доходной части бюджета сельского поселения.

Бюджет Сарабакасинского сельского поселения за 2022 год по доходам исполнен в сумме  20344,6 тыс. руб. или на 87,9 %  к годовому плану 23142,1 тыс. руб.
Налоговые и неналоговые доходы в бюджет Сарабакасинского сельского поселения поступили в сумме 3171,2 тыс. руб.  при годовом плане 2936,5 тыс. руб. (108,0 %).

Наибольший удельный вес в общем объеме налоговых и неналоговых доходов занимают:

- земельный налог – 34,4% (1092,2 тыс. руб.);

- акцизы по подакцизным товарам (продукции)- 29,6% (939,9 тыс. руб.);
- налог на имущество физических лиц – 14,4% (456,9 тыс. руб.);  
- доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности –5,6% (177,0 тыс. руб.);

-  налог на доходы физических лиц -  3,3 % (104,6 тыс. руб.);
- штрафы, санкции, возмещение ущерба – 4,8% (152,8 тыс. руб.);

- доходы, поступающие в порядке возмещения расходов, понесенных в связи с эксплуатацией имущества сельских поселений –2,9% (92,3 тыс. руб.);

-  инициативные платежи, зачисляемые в бюджеты сельских поселений -4,8% (151,2 тыс. руб.);
- государственная пошлина -0,1% (4,1 тыс. руб.).

- единый сельскохозяйственный налог  – 0,02% (0,690 тыс. руб.);

Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы в 2022 году составили 17173,4 тыс. руб. или 85,0% к годовому плану (20205,7 тыс. руб.), в том числе:
-  дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности – 3489,5 тыс. руб.  (100%);

-  субсидии на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования, а также капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов – 978,1 тыс. руб. (100%); 

- субсидии на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности -3980,0 тыс. руб. (100%);

- прочие субсидии в рамках инициативного бюджетирования – 2312,1 тыс. руб.  (43,3%);

- прочие субсидии на капитальный ремонт источников водоснабжения (водонапорных башен и водозаборных скважин) – 1615,9 тыс. руб. (100%);

- прочие субсидии – 1916,0 тыс. руб. (100%);

- субвенции на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты – 110,96 руб. (100%);

- субвенции на выполнение передаваемых полномочий субъектов РФ –93,0 тыс. руб.  (100%);

- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений из бюджетов муниципальных районов на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями – 2613,8 тыс. руб. (100%);

- прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений- 64,0 тыс. руб. (100%);

2. Исполнение расходной части бюджета сельского поселения.
Расходная часть бюджета Сарабакасинского сельского поселения за 2022 год исполнена в сумме 20 818,8 тыс. руб.  при плане 23 923,1 тыс. руб.  или на 87,0% к годовому плану, в том числе по разделам бюджетной классификации:
- расходы на общегосударственные вопросы исполнены на 99,4% (2064,5 тыс. руб.);

- расходы на национальную оборону на 100% (110,96 тыс. руб.);
- расходы на национальную экономику – 90,9% (6098,5 тыс. руб.);

- расходы на жилищно-коммунальное хозяйство – 99,9% (6014,3 тыс. руб.);
- расходы на культуру, кинематографию – 72,5% (6530,5 тыс. руб.);
РАЗДЕЛ 01 «ОБЩЕГОСУДАРСТВЕННЫЕ ВОПРОСЫ»

По подразделу 04 «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций»  отражены расходы на содержание администрации Сарабакасинского сельского поселения в сумме 1774,2 тыс. руб. при годовом плане 1776,8 тыс. руб. (99,9%) и расходы на поощрение муниципальных управленческих команд Чувашской Республики за счет средств дотации (гранта) в форме межбюджетного трансферта, предоставляемый из федерального бюджета за достижение показателей в сумме 63,9 тыс. руб. (100%). Также по данному подразделу отражены расходы на ведение учета граждан, нуждающихся в жилых помещениях в сумме 0,107 тыс. руб. при годовом плане 0,107 тыс. руб. (100%).
По подразделу 13 «Другие общегосударственные вопросы» отражены расходы в сумме 290,3 тыс. руб. (96,7%), на проведение кадастровых работ в отношении объектов капитального строительства, находящихся в муниципальной собственности, на уплату по договору гражданско-правового характера, на уплату членских взносов и на разработку проекта планировки и проекта межевания территории по объекту «Строительство водонапорной башни. Строительство сетей водоснабжения. Строительство подъездного пути от ул.Гагарина, ул.Камышовая, ул.Новая, ул.Звездная в д.Мокшино. Размещение трансформаторной подстанции10/0,4кВ».
РАЗДЕЛ 02 «НАЦИОНАЛЬНАЯ ОБОРОНА»

По подразделу 03 «Мобилизация и воинская подготовка» отражены расходы в сумме 110,96 тыс. руб. на содержание 1 шт.ед., занимающейся осуществлением первичного воинского учета на территории Сарабакасинского сельского поселения.

РАЗДЕЛ 04  «НАЦИОНАЛЬНАЯ ЭКОНОМИКА»

По подразделу 05 «Сельское хозяйство и рыболовство» отражены расходы на организацию мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики в сумме 92,9 тыс. руб. (100%)
По подразделу 09 «Дорожное хозяйство» отражены расходы в сумме 6001,6 тыс. руб.  при годовом плане 6613,4 тыс. руб.  (90,8%), из них:
- ремонт  автомобильной дороги от дома №40 до дома №45 по ул. Первомайская в д.Шоркино – 401,5 тыс. руб. (100%), в том числе за счет республиканского бюджета ЧР – 361,4 тыс. руб.;
- ремонт  автомобильной дороги от дома №1 до дома №19 по ул. Мира в д.Тохмеево – 685,3 тыс. руб. (100%), в том числе за счет республиканского бюджета ЧР – 616,7 тыс. руб.;
- на транспортные услуги по доставке щебня и боя кирпича для ремонта дорог – 233,2 тыс. руб.;

- на ремонт автомобильных дорог в деревнях Сарабакасы, Мошкино, Сятракасы, Шоркино, Тохмеево, Пикшик, Хурнылых – 130,3 тыс. руб.;

- на составление сметной документации и проведение строительного контроля на ремонт автодорог – 30,0 тыс. руб. 
- на разработку проекта организации дорожного движения для улично-дорожной сети – 185,0 тыс. руб.;
- на содержание автомобильных дорог в границах поселения – 482,9 тыс. руб. (100%), в том числе за счет республиканского бюджета ЧР – 434,6 тыс. руб.;

- на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах  направлено средств в сумме 3853,5 тыс. рублей, в том числе:

· ремонт автодороги к ФАПу по улицам ул. Молодежная, Школьная и Лесная в д. Хурынлых – 2961,7 тыс. руб., (за счет республиканского бюджета ЧР- 1777,0 тыс. руб. за счет местного бюджета- 888,5 тыс. руб. и за счет средств населения – 296,2 тыс. руб.);

· ремонт автодороги по улицам Цветочная, Коллективная, Солнечная, Садовая и Луговая д.Пикшик – 891,8 тыс. руб., (за счет республиканского бюджета ЧР- 535,1 тыс. руб. за счет местного бюджета- 253,7 тыс. руб. и за счет средств населения – 103,0 тыс. руб.).
По подразделу 12 «Другие вопросы в области национальной экономики» отражены расходы на оценку определение рыночной стоимости земли в сумме 4,0 тыс. руб. (100%),
РАЗДЕЛ 05 «ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО»

По подразделу 01 «Жилищное хозяйство» отражены расходы на перечисление взносов на  капитальный ремонт муниципального жилого фонда в сумме 28,2 тыс. руб. при плане 30,6 тыс. руб. (92,2%);

По подразделу 02 «Коммунальное хозяйство» отражены расходы в сумме 4286,8 тыс. рублей, (100%) в том числе:

- на содержание объектов коммунального хозяйства (техническое обслуживание систем электроснабжения, откачка нечистот на центральной систем канализации и вывоз нечистот) – 290,0 тыс. руб.;

- на текущий ремонт системы водоотведения и очистных сооружений в д.Сятракасы – 1217,3 тыс. руб. (за счет бюджета Чебоксарского района – 1205,0 тыс. руб.);

- на  капитальный ремонт источников водоснабжения (водонапорных башен и водозаборных скважин) – 1737,6 тыс. руб. (за счет республиканского бюджета ЧР- 1615,9 тыс. руб.);

- на текущий ремонт водопровода в д.Сарабакасы – 279,2 тыс. руб. (за счет бюджета Чебоксарского района – 276,4 тыс. руб.);

- на ремонт объектов водоснабжения (ремонт водопроводной сети дер.Сятракасы, д.Тохмеево, д.Шоркино, д.Пикшик, замена глубинных насосов на артезианских скважинах) – 556,5 тыс. руб.;

- на строительный контроль и составление сметной документации по текущему ремонту системы водоснабжения -39,4 тыс. руб.;
- на приобретение насосов –64,6 тыс. руб.;  
- на уплату налога на имущество- 10,0 тыс. руб.;

- на оплату по исполнительным листам перед АО "Чувашская энергосбытовая компания"-92,3 тыс. рублей;

По подразделу 03 «Благоустройство» отражены расходы в сумме 1699,3 тыс. руб. (100%), из них:
- на оплату электроэнергии уличного освещения – 324,6 тыс. руб.;

- на ремонт уличного освещения  и замена светильников уличного освещения -371,3 тыс. руб.;

-  на приобретение светодиодных прожекторов,  светильник  и кронштейн для уличного освещения -166,3 тыс. руб.;

- на приобретение оград для детской площадки и МАФы – 681,0 тыс. руб.;
- на расходы, связанные с благоустройством поселения (ремонт ограды вокруг водобашни в д.Самуково) –113,9 тыс. руб.;
- на уплату водного налога – 11,0 тыс. руб.;

- на уплату налога на имущество- 10,0 тыс. руб.;

- на составление сметной документации на благоустройство территории купели в д.Шоркино -19,8 тыс. руб.;
- на оплату по исполнительным листам перед АО "Чувашская энергосбытовая компания"-1,4 тыс. рублей.

РАЗДЕЛ 08 « КУЛЬТУРА И КИНЕМАТОГРАФИЯ»


По  подразделу 01 «Культура» отражена сумма на обеспечение деятельности учреждений в сфере культурно – досугового обслуживания населения -1357,1 тыс. руб. (100%) и на обеспечение деятельности административно-хозяйственной группы в сумме 777,9 тыс. руб. (93,6%);
Также расходы направлены:

- на приобретение готового модульного, быстровозводимого сельского клуба для д.Шоркино в сумме 4020,2 тыс. руб., в том числе: за счет бюджета Чебоксарского района – 3980,0 тыс. руб.;
- на инженерно -геодезические изыскания объекта на приобретение готового модульного, быстровозводимого сельского клуба для д.Шоркино в сумме 300,0 тыс. руб.;
- на обследования строительных конструкций объекта- сельского клуба в д.Тохмеево – 30,0 тыс. руб.

- на оплату по исполнительным листам перед АО "Чувашская энергосбытовая компания"-45,2 тыс. рублей.

