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О внесении изменений в Положение о вопросах налогового регулирования в Чебоксарском муниципальном округе Чувашской Республики, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению органов местного самоуправления

В соответствии с Федеральными законами от 12.07.2024 № 176-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации»,  от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь Уставом Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики, Собрание депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики              р е ш и л о:
1. Внести в Положение о вопросах налогового регулирования в Чебоксарском муниципальном округе Чувашской Республики, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению органов местного самоуправления, утвержденное решением Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики от 12.10.2022 № 02-02 (с изменениями, внесенными решениями Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики от 20.07.2023 №14-19, от 20.10.2023 № 18-01, от 18.10.2024 № 27-03), следующие изменения:
раздел III дополнить главой 9 следующего содержания:
[bookmark: sub_1008]«Глава 9. Туристический налог

Статья 26. Общие положения 
Туристический налог устанавливается, вводится в действие и прекращает действовать на территории Чебоксарского  муниципального округа в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации и настоящим Положением и с момента введения в действие обязателен к уплате на территории Чебоксарского  муниципального округа.

	Статья 27. Налоговая ставка
Установить налоговые ставки туристического налога в следующих размерах:
в 2025 году - 1 процент от налоговой базы;
в 2026 году – 2 процента от налоговой базы;
в 2027 году – 3 процента от налоговой базы;
в 2028 году – 4 процента от налоговой базы;
начиная с 2029 года – 5 процентов от налоговой базы.
  Статья 28. Льготы по налогу
Установить дополнительную категорию физических лиц, стоимость услуг по временному проживанию которых не включается в налоговую базу, при условии предоставления налогоплательщику документов, подтверждающих соответствующий статус физического лица:
лица, имеющие место жительства на территории Чувашской Республики;
лица, не достигшие возраста 14 лет;
лица, являющиеся членами семей (неполных семей), имеющие в своем составе трех и более детей (в том числе усыновленных, находящихся под опекой (попечительством), до достижения старшим ребенком возраста 18 лет или возраста 23 лет при условии его обучения в образовательных организациях по очной форме обучения;
лица, являющиеся членами семей лиц, принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции, лиц, выполняющих (выполнявших) возложенные на них задачи на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области в период проведения специальной военной операции, указанных в пункте 6.1 статьи 210 Налогового кодекса Российской Федерации.».
[bookmark: sub_2][bookmark: sub_1713]2. Настоящее решение вступает в силу с 1 января 2025 года, но не ранее чем по истечении одного месяца со дня официального опубликования и не ранее первого числа очередного налогового периода.

 

Председатель Собрания депутатов 
Чебоксарского муниципального 
округа Чувашской Республики                                                                                  С.А. Ванюшкин


Глава Чебоксарского 
муниципального округа 
Чувашской Республики 							             В.Б. Михайлов   
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