24 июля 2023 состоялось 14-у очередное заседание Собрания депутатов Ядринского муниципального округа Чувашской Республики первого созыва, которое провел глава Ядринского муниципального округа Станислав Трофимов и заместитель председателя Собрания депутатов Олег Паликин.
Начальник правового отдела Ядринского муниципального округа Игорь Шигин выступил перед собравшимися с вопросами: о внесении изменений в Устав Ядринского муниципального округа Чувашской Республики, О внесении изменений в решение Собрания депутатов Ядринского муниципального округа Чувашской Республики, Об утверждении положения о порядке назначения и проведения собраний и конференций граждан (собраний делегатов) в целях рассмотрения и обсуждения вопросов внесения инициативных проектов для их реализации на территории Ядринского муниципального округа Чувашской Республики.
 Также выступила начальник финансового отдела Валентина Облинова: о  внесении изменений в решение Собрания депутатов Ядринского муниципального округа Чувашской Республики от 17.10.2022 № 01 «Об утверждении Положения о вопросах налогового регулирования в Ядринском муниципальном округе Чувашской Республики, отнесенных законодательством Российской Федерации и Чувашской Республики о налогах и сборах к ведению органов местного самоуправления, о внесении изменений в решение Собрания депутатов Ядринского муниципального округа от 31.05.2023  № 02 «Об утверждении Положения об условиях, размерах и порядке выплаты материального стимулирования деятельности народных дружинников, участвующих в охране общественного порядка на территории Ядринского муниципального округа Чувашской Республики, о представлении им льгот».
Об утверждении Правил благоустройства территории Ядринского муниципального округа Чувашской Республики рассказал заместитель главы — начальник Управления по благоустройству и развитию территорий Андрей Агаков.
Также говорили о Реестре должностей муниципальной службы, о конкурсной комиссии по утверждению состава Молодёжного  парламента при Собрании депутатов Ядринского муниципального округа Чувашской Республики, также о предоставлении к награждению.
По всем вопросам повестки дня приняты единогласные положительные решения.



