Финансовый отдел администрации Ядринского муниципального округа

Чувашской Республики

П Р И К А З

         25 июля 2023 года

                  г. Ядрин  


                         № 38
О внесении изменений в приказ финансового отдела администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики от 28 декабря 2022 года № 3 «О Порядке учета бюджетных и денежных обязательств получателей средств бюджета Ядринского муниципального округа Чувашской Республики» 
Руководствуясь статьей 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации, приказом Министерства финансов Российской Федерации от 30 октября 2020 г. № 258н «Об утверждении Порядка учета бюджетных и денежных обязательств получателей средств федерального бюджета территориальными органами Федерального казначейства», п р и к а з ы в а ю:

1. Преамбулу приказа финансового отдела администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики от 28 декабря 2022 года №3  «О Порядке учета бюджетных и денежных обязательств получателей средств бюджета Ядринского муниципального округа Чувашской Республики» изложить в следующей редакции:

«Руководствуясь статьей 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации, приказом Министерства финансов Российской Федерации от 30 октября 2020 г. № 258н «Об утверждении Порядка учета бюджетных и денежных обязательств получателей средств федерального бюджета территориальными органами Федерального казначейства», решением Собрания депутатов Ядринского муниципального округа Чувашской Республики от 17 октября 2022 г. № 02 «Об утверждении Положения о  регулировании бюджетных правоотношений в Ядринском муниципальном округе Чувашской Республики», от 09 декабря 2022 г. № 07 «Об изменении наименования и утверждении Положения о финансовом отделе администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики».

2. В Порядке учета бюджетных и денежных обязательств получателей средств бюджета Ядринского муниципального округа Чувашской Республики, утвержденным указанным приказом, пункт 8 раздела II «Постановка на учет бюджетных обязательств и внесение в них изменений» изложить в следующей редакции:

 «8. Постановка на учет бюджетного обязательства и внесение изменений в поставленное на учет бюджетное обязательство осуществляется в соответствии со Сведениями о бюджетном обязательстве, сформированными на основании документов, предусмотренных в графе 2 Перечня документов, на основании которых возникают бюджетные обязательства получателей средств местного бюджета.

Сведения о бюджетных обязательствах, возникших на основании документов-оснований, предусмотренных пунктами 1 и 2 графы 2 Перечня (далее - принимаемые бюджетные обязательства), а также документов-оснований, предусмотренных пунктами 3-11 графы 2 Перечня (далее – принятые бюджетные обязательства) формируются в соответствии с настоящим Порядком:

а) УФК по ЧР:

в части принятых бюджетных обязательств, возникших на основании документов-оснований, предусмотренных:

пунктом 7 графы 2 Перечня, одновременно с включением сведений о соответствующем документе-основании в реестр соглашений (договоров) о предоставлении субсидий, бюджетных инвестиций, межбюджетных трансфертов, ведение которого осуществляется в порядке, установленном Министерством финансов Российской Федерации (далее - реестр соглашений);

пунктом 11 графы 2 Перечня, одновременно с формированием Сведений о денежном обязательстве по данному бюджетному обязательству в полном объеме в сроки, установленные абзацем первым пункта 22 настоящего Порядка;

Формирование Сведений о бюджетных обязательствах, возникших на основании документов-оснований, предусмотренных пунктом 11 графы 2 Перечня, осуществляется УФК по ЧР после проверки наличия в распоряжении о совершении казначейских платежей (далее - распоряжение), представленном получателем средств местного бюджета. 

б) получателем средств местного бюджета:

в части принимаемых бюджетных обязательств, возникших на основании документов-оснований, предусмотренных:

пунктами 1 и 2 графы 2 Перечня, подлежащих размещению в единой информационной системе в сфере закупок, - в течение семи рабочих дней до дня направления на размещение в единой информационной системе в сфере закупок извещения об осуществлении закупки в форме электронного документа или приглашения принять участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя) в форме электронного документа;

пунктом 2 графы 2 Перечня, не подлежащих размещению в единой информационной системе в сфере закупок, - одновременно с направлением в УФК по ЧР выписки из приглашения принять участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии с подпунктом «а» пункта 26 Правил осуществления контроля, предусмотренного частями 5 и 5 1 статьи 99 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 6 августа 2020 г. N 1193;

в части принятых бюджетных обязательств, возникших на основании документов-оснований, предусмотренных:

пунктом 3 графы 2 Перечня, не содержащих сведения, составляющие государственную тайну, - не позднее семи рабочих дней, следующих за днем заключения муниципального контракта, договора, указанных в данном пункте графы 2 Перечня;

пунктом 3 графы 2 Перечня, не содержащих сведения, составляющие государственную тайну, информация о которых подлежит включению в реестр контрактов, содержащий государственную тайну, а также предусмотренных пунктом 4 графы 2 Перечня - не позднее семи рабочих дней, следующих за днем заключения муниципального контракта, договора, указанных в названных пунктах графы 2 Перечня;

пунктами 3 - 7 графы 2 Перечня, содержащих сведения, составляющие государственную тайну - не позднее шести рабочих дней со дня их заключения;

пунктом 4-6  графы 2 Перечня, не содержащих сведения, составляющие государственную тайну - не позднее шести рабочих дней со дня их заключения;
пунктом 8 графы 2 Перечня, - не позднее семи рабочих дней, следующих за днем доведения лимитов бюджетных обязательств на принятие и исполнение получателем средств местного бюджета бюджетных обязательств, возникших на основании приказа о штатном расписании с расчетом годового фонда оплаты труда (иного документа, подтверждающего возникновение бюджетного обязательства, содержащего расчет годового объема оплаты труда (денежного содержания), в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств на соответствующие цели;

пунктами 9 - 10 графы 2 Перечня в срок, установленный бюджетным законодательством Российской Федерации для представления в установленном порядке получателем средств местного бюджета - должником информации об источнике образования задолженности и кодах бюджетной классификации Российской Федерации, по которым должны быть произведены расходы местного бюджета по исполнению исполнительного документа, решения налогового органа о взыскании налога, сбора, страхового взноса, пеней и штрафов, предусматривающее обращение взыскания на средства бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (далее - решение налогового органа);

пунктом 11 графы 2 Перечня, исполнение денежных обязательств по которым осуществляется в случаях, установленных абзацами третьим - седьмым пункта 22 настоящего Порядка, не позднее семи рабочих дней со дня поступления документа-основания получателю средств местного бюджета для оплаты.

При направлении в УФК по ЧР Сведений о бюджетном обязательстве, возникшем на основании документа-основания, предусмотренного пунктом 8 графы 2 Перечня, копия указанного документа-основания в УФК по ЧР не представляется.».
3. Настоящий приказ вступает в силу со дня его подписания.

4. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заведующего сектором учета и контроля финансового отдела администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики Буракову С.Н.

Начальник финансового отдела

администрации Ядринского 

муниципального округа
Чувашской Республики                                                                                В.А. Облинова
