По результатам прокурорской проверки выявлены нарушения требований законодательства в сфере противопожарного законодательства в деятельности АУ «Централизованная клубная система» Красночетайского муниципального округа

Проведенной проверкой установлено, что в здании Черепановского сельского дома культуры средства обеспечения пожарной безопасности, функционирующие в составе системы пожарной сигнализации, системы оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре, эксплуатируются сверх срока службы, установленного изготовителем (поставщиком). При этом не обеспечено ежегодное проведение их испытаний до замены в установленном порядке.
Кроме того, запоры (замки) на дверях эвакуационных выходов, ведущих непосредственно наружу, не обеспечивают возможность их свободного открывания изнутри без ключа.
[bookmark: _GoBack]Также, на объекте защиты не хранятся техническая документация на системы противопожарной защиты, в том числе технические средства, функционирующие в составе указанных систем, и результаты пусконаладочных испытаний указанных систем. Информация о работах, проводимых со средствами обеспечения пожарной безопасности и пожаротушения не вносится в журнал эксплуатации систем противопожарной защиты.
По данному факту прокуратурой района в адрес директора организации внесено представление об устранении нарушений закона.
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