Информация о результатах проведенных проверок
Финансовый отдел администрации Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики информирует о результатах проведенных проверок:
1) муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения "Синьял-Покровская средняя общеобразовательная школа" Чебоксарского района Чувашской Республики, проведенная на основании плана контрольных мероприятий на 2022 год, утвержденного приказом финансового отдела администрации Чебоксарского района Чувашской Республики от 29.06.2022 № 4, приказа финансового отдела администрации Чебоксарского района Чувашской Республики от 07 октября 2022 г. №8 «О назначении контрольного мероприятия в МБОУ "Синьял-Покровская СОШ" Чебоксарского района Чувашской Республики». 
  В период с 17 октября по 14 ноября 2022 г. проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности МБОУ "Синьял-Покровская СОШ" Чебоксарского района Чувашской Республики за 2020 – 2021 гг., истекший период 2022 года. Оформлен Акт проверки от 15 ноября 2022 г.
В результате контрольного мероприятия выявлены нарушения. По результатам контрольного мероприятия выдано представление от 07.12.2022 №06-02/371.
[bookmark: _GoBack]2) муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Сятра-Хочехматский детский сад «Дружба» Чебоксарского района Чувашской Республики, проведенная на основании плана контрольных мероприятий на 2022 год, утвержденного приказом финансового отдела администрации Чебоксарского района Чувашской Республики от 29.06.2022 № 4, приказа финансового отдела администрации Чебоксарского района Чувашской Республики от 16 ноября 2022 г. №11 «О назначении контрольного мероприятия в МБДОУ «Сятра-Хочехматский д/с «Дружба» Чебоксарского района Чувашской Республики». 
  В период с 21 ноября по 09 декабря 2022 г. проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности МБДОУ «Сятра-Хочехматский д/с «Дружба» Чебоксарского района Чувашской Республики за 2020 – 2021 гг., истекший период 2022 года. Оформлен Акт проверки от 12 декабря 2022 г.
В результате контрольного мероприятия выявлены нарушения. По результатам контрольного мероприятия выдано представление от 09.01.2023 №03-06/4/2.

