# Шемуршинский муниципальный округ: осенний экологический субботник
В рамках осеннего санитарно-экологического месячника, посвященного уборке населенных пунктов и посадке зеленых насаждений, 18 октября 2024 года на территории Шемуршинского муниципального округа состоялся ежегодный экологический субботник.
Чтобы поддержать чистоту и порядок в округе, в мероприятии приняли участие все работники предприятий и организаций, учащиеся школ и просто неравнодушные жители.
Во всех территориальных отделах были организованы работы по уборке мусора, опавшей листвы и остатков растений. Особое внимание было уделено территориям вокруг обелисков, памятников и парков.
Кроме того, была проведена осенняя очистка школ, дошкольных учреждений и учреждений социального характера.
Во всех отделах также состоялась осенняя посадка деревьев и кустарников, в которой приняли участие работники учреждений и школьники.
Карабай-Шемуршинский территориальный отдел
На территории Карабай-Шемуршинского ТО было посажено 13 голубых елей, 50 каштанов и 200 туй. В общей сложности в мероприятии приняли участие 113 взрослых, 25 учащихся и 12 дошкольников.

Большебуяновский территориальный отдел

15 октября 2024 года на территории ТО было высажено 15 туй при участии работников администрации, клубов и библиотек. 18 октября была проведена большая работа по ликвидации несанкционированной свалки вблизи деревни Верхнее Буяново. В этой акции приняли участие все неравнодушные граждане, а также была задействована техника. В этот же день вдоль трассы между деревнями Большое Буяново и Нижнее Буяново было высажено 3200 штук елей и сосен.
Старочукальский территориальный отдел
В Старочукальском ТО были очищены территории родника и памятников, а также посажены 10 туй и 10 елей.
 Трехбалтаевский территориальный отдел
Сотрудники администрации, ФАПов, библиотек и учащиеся школ высадили 3150 деревьев вдоль трассы Шемурша-Чепкас-Никольское. В общей сложности приняли участие 120 человек.
 Малобуяновский территориальный отдел
В Малобуяновском ТО в деревне Трехизб-Шемуша были посажены 3 ели перед СДК и 4 туи перед ФАПом. В деревне Малое Буяново высадили 7 деревьев в Парке Победы, а в деревне Какерли-Шигали — 4 туи.
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В Чукальском ТО была проведена очистка территории от кустарников и спиленных деревьев.
Бичурга-Баишевский территориальный отдел
14 октября 2024 года было высажено 200 низкорослых плодовых деревьев, а 18 октября школьники посадили еще 50 рябин.
Чепкас-Никольский территориальный отдел
Вдоль трассы Чепкас-Никольское-Красный Вазан были посажены ели и сосны в количестве 970 штук. В этом мероприятии приняли участие 25 человек.
Шемуршинский территориальный отдел
В Шемуршинском ТО была заложена «Аллея новорожденных», а в парке им. Никифорова высажены 35 каштанов. Кроме того, в течение недели по улице Космовского в с. Шемурша были высажены 60 лип и рябин вместо засохших деревьев.
Всего в мероприятии приняли участие 700 человек и 70 организаций.
Каждое посаженное дерево — это вклад в экологическое благополучие, а значит, в наше общее будущее. Такие акции являются наглядным примером для детей заботливого отношения к природе и формируют желание беречь и заботиться о ней.
Информация о проведении осеннего санитарно-экологического месячника была размещена на сайтах территориальных отделов и администрации Шемуршинского МО.
Участие в субботнике стало прекрасной возможностью благоустроить родной край, провести время на свежем воздухе, укрепить командный дух и почувствовать свою причастность к общему делу.


