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Администрация Аликовского муниципального округа Чувашской Республики 

Годовой доклад

 о ходе реализации Муниципальной программы Аликовского района Чувашской Республики «Развитие культуры» 

за 2024 год

        Настоящий доклад о ходе реализации муниципальной программы Аликовского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие культуры» (далее – Муниципальная программа) включает в себя сведения о реализации Муниципальной программы в 2023 году и подготовлен в соответствии с требованиями раздела пункта 7.2. раздела VII. Подготовка годовых отчетов и докладов о ходе реализации Программы, утвержденного постановлением администрации Аликовского муниципального округа Чувашской Республики от 31 января 2023 года № 115.
       Ответственным исполнителем муниципальной программы является администрация Аликовского муниципального округа Чувашской Республики;

соисполнителями – Отдел образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского муниципального округа; Управление по благоустройству и развитию территорий администрации Аликовского муниципального округа; сектор правового обеспечения администрации Аликовского муниципального округа; отдел экономики и инвестиционной политики администрации Аликовского муниципального округа; сектор цифрового развития информационных технологий администрации Аликовского муниципального округа; финансовый отдел администрации Аликовского муниципального округа; МБУ «Централизованная бухгалтерия» Аликовского муниципального округа; муниципальные учреждения культуры Аликовского муниципального округа, координируемые   сектором культуры и архивного дела; администрации Аликовского муниципального округа.

       Непосредственный исполнитель: сектором культуры и архивного дела администрации Аликовского муниципального округа.

       Результаты реализации основных мероприятий подпрограмм.
       Реализация муниципальной программы была направлена в 2024 году на активизацию культурного потенциала Чувашской Республики;

повышение роли институтов гражданского общества как субъектов культурной политики; содействие формированию гармонично развитой личности, способной к активному участию в реализации государственной культурной политики; сохранение культурного наследия и создание условий для развития культуры и туризма. В общем объеме расходной части консолидированного бюджета Аликовского муниципального округа Чувашской Республики удельный вес расходов на культуру в 2024 году достиг 7,9%. Объем финансирования отрасли составил 86,2 млн. руб. (2023- 60,8 млн. руб.). Из федерального бюджета в 2024 году привлечено 3,06 млн. рублей, из республиканского бюджета 26,6 млн. рублей. Учреждениями привлечены внебюджетные средства на сумму 2,5 млн. рублей. 

       Для достижений целей муниципальной программы в 2024 году решались задачи по сохранению культурного наследия и создание условий для развития культуры; обеспечению гражданам доступа к культурным ценностям; созданию условий для реализации каждым человеком его творческого потенциала; созданию благоприятных условий для устойчивого развития сфер культуры. 

           Конкретные результаты реализации муниципальной программы, достигнутые целевые показатели за отчетный год.
Плановые значения основных показателей муниципальной программы достигнуты следующими показателями:

уровень удовлетворенности населения качеством предоставления муниципальных услуг в сфере культуры составляет показателями 86 % при плане 87,5 процента. Отсутствие инженерных коммуникаций внутри зданий учреждений культуры привело к отклонению показателя в сторону уменьшения (из 31 здания учреждения культуры только 2 здания имеют инженерные коммуникации внутри зданий).

          увеличение числа посещений организаций культуры при плане на 0,4 процента по отношению к 2019 году составляет 20,9 процентов. Отклонение в сторону увеличения связано с тем, что в работу внедрены новые формы работы, что привело к увеличению числа посещений;

         увеличение числа обращений к цифровым ресурсам культуры при плане на 1 процент по отношению к 2019 году составляет 5,2 процента. В 2024 году количество обращений к электронным ресурсам увеличился. ЦБС ведет официальный сайт, имеет свою электронную библиотеку с объемом 2240 единиц
          Муниципальная программа включает в себя 3 подпрограммы Муниципальной программы:

         «Развитие культуры"», которая предусматривает реализацию 12   основных мероприятий и 13 целевых показателей: 
         «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов» которая предусматривает реализацию 3   основных мероприятии и 2 целевых показателей;
        "Строительство (реконструкция) и модернизация муниципальных учреждений культуры клубного типа" которая предусматривает реализацию 2 основных мероприятий и 2 целевых показателя.
         Подпрограмма «Развитие культуры" Муниципальной программы.

         Основное мероприятие 1. Сохранение, использование, популяризация и государственная охрана объектов культурного наследия.

Мероприятие направлено на обеспечение сохранности, эффективное использование объектов культурного наследия, реализацию информационно-про​светительских проектов по пропаганде объектов культурного наследия.
Целевой показатель: доля отреставрированных (отремонтированных) объектов культурного наследия федерального, регионального значения составляет 33 %, при плане - 33 % % В 2024 году реставрационные работы не проводились. В Аликовском муниципальном округе имеются 14 объектов культурного наследия (памятники истории и культуры) федерального и регионального значения. Из них 4 памятника архитектуры и градостроительства, 2 – истории, 8 – археологии. 
          Основное мероприятие 2. Развитие библиотечного дела.

           Целевые показатель: прирост посещений общедоступных (публичных) библиотек, а также культурно-массовых мероприятий, проводимых в библиотеках к уровню 2019 года при плане 102,5 % составил 

           Целевой показатель: количество посещений общедоступных библиотек (на 1 жителя в год) к уровню 2019 года при плане 12,3 единиц составил 20,9 единиц. 
           Целевой показатель; увеличение числа обращений к цифровым ресурсам культуры по отношению к 2019 году при плане 1 процент составил 5,2 процента.
Совокупный библиотечный фонд округа составил 209,6 тыс. единиц. На комплектование фонда из бюджетов разных уровней было направлено 2147,3 тыс. рублей. Поступило 5,5 тысяч новых книг. Количество поступлений документов на 1000 жителей составило 402,8 экземпляров при рекомендованном нормативе 250 экземпляров. Выдано всего документов 281320 экземпляров, число посещений составило 207320 человек.  Положительная динамика наблюдается в выполнении основных показателей деятельности библиотек в 2024 г., по сравнению с 2023 г. Количество пользователей увеличилось на 0,1%, документовыдачи – на 4 %, посещений в стационаре – на 9 %.

            Заинтересовать и привлечь читательскую аудиторию позволили новые интерактивные подходы и методы в работе с книгой – театрализованные квизы, интерактивные игры, квесты, мастер-классы, онлайн-конкурсы в соцсетях.   Работа по библиотечному обслуживанию пользователей велась по 5 общим для ЦБС программам, реализовано всего 16 проектов. В отчетном году на базе центральной библиотеки открыта Территория общения подростков – ТОП «МЫ РяДОМ» в рамках программы «Подростки России», реализуемой Уполномоченным при Президенте РФ по правам ребенка.             Ежегодно растет показатель, отражающий формы библиотечно-информационного обслуживания в удаленном режиме. Посещение библиотечных сайтов в 2024 г. выросло на 5,2.%.  Удовлетворению информационных потребностей способствует обеспечение доступа к электронным СМИ, правовым базам данных. ЦБС ведет официальный сайт, имеет свою электронную библиотеку с объемом 2240 единиц 

          Основное мероприятие 3. Развитие музейного дела.

          Целевой показатель: Прирост посещений музеев при плане 109 процентов к уровню 2019 года выполнен на 145,9,6 процентов.

          Целевой показатель: посещаемость муниципальных музеев (на 1 жителя в год) при плане 0,60 единиц составил 1,4 единиц.
          Музеи не только сохраняют культурное достояние округа, но всё больше встраиваются в программу социально-экономического развития и его туристическую привлекательность. В музеях округа сформировался значительный музейный фонд, специфика которого отражает особенности исторического и этнокультурного развития округа, Чувашии.  Количество экспонатов в музеях составляет 19671 единиц хранения, в том числе 17768 основного фонда. Количество музейных предметов основного фонда, введенных в государственный каталог, 14047 единицы (79,0 % от общего числа основного фонда музея). 

         Музеи за 12 месяцев 2024 года посетило 17932 человека, и приняли на 7,6 % больше посетителей, чем в 2023 году (13715 чел.).

         Образовательная и просветительная деятельность музеев округа развивается в рамках её традиционных форм – экскурсий, музейных уроков, квест-игр, мастер-классов – в рамках программ, направленных на удовлетворение потребностей посетителей самых разных категорий. Всего проведено 183 мероприятия, 36 выставок, 310 экскурсий.

        Знаковыми мероприятием для Аликовского литературно-краеведческого музея в 2024 году стало участие и победа в конкурсном отборе на техническое оснащение муниципальных музеев в рамках национального проекта «Культура».

          Основное мероприятие 4. Развитие архивного дела. 

          Целевой показатель: доля документов муниципальных архивов, находящихся в условиях, обеспечивающих их постоянное (вечное) хранение, в общем количестве архивных документов при плане 54 % составил 63,2%.

       Целевой показатель: доля принятых в муниципальные ар​хивы документов организаций – источников комплектования в общем объеме документации, под​лежащей приему при плане 300 экземпляров (100 процентов) составил 322 экземпляров (107 процентов).
        В течение 2024 г. в муниципальный архив принято на постоянное хранение 303 дел (101 % к плану). Фонд муниципального архива составляет 30355 документов хранения.        
         Муниципальным архивом велась значительная работа по популяризации и использованию документального наследия. За отчетный период проведено 56 информационных мероприятий. Организованы выставки, посвященные различным знаменательным и юбилейным датам. Новое в архивной деятельности в отчетном году, это реализация мероприятий по цифровой трансформации.  В отчетном году всего поступило 1143 запроса, из них 733 (64,1 %) поступили и исполнены через удаленный доступ. 
Основное мероприятие 5.  Развитие профессионального искусства.
Мероприятие направлено на создание условий развития народных театральных и певческих коллективов муниципальных учреждений культуры, обеспечение максимальной доступности для граждан.

            Целевой показатель: прирост участников клубных формирований при плане 100,03 процента к уровню 2019 года составил 105,4 процента. 
       В отчетном году в культурно-досуговых учреждениях Аликовского муниципального округа функционировали клубные формирования различной жанровой направленности в количестве 300, в которых насчитывается 3369 участников (2019-3193).

        Из общего числа клубных формирований: 124 (2023г.-124) формирований для детей с числом участников 1235 (2023г.-1190) детей, что составляет 42 % от общего количества клубных формирований; 42 формирования для молодёжи с числом участников 468 (2023г.-458) человек, что составляет 14,2 % от общего количества клубных формирований.

          В 2024 году количество клубных формирований увеличилось на 6 единиц:

- 4 хореографических коллектива, в них участников составило 32 человека (для взрослых) в Кивойском СК, Б.Шиушском СДК, Юманлыхском СК и Шерашевском СК;  1 клубное формирование «Художественное слово» для взрослых с количеством участников 8 человек в Асакасинском СК;  1 кружок вокального пения для взрослых с количеством участников 10 человек в Татмышском СК. Любительских объединений и групп, клубов по интересам 69 с числом участников в них 833 (2023г.-733) человека, что составляет 23 % от общего числа клубных формирований (2023 г. -69 с числом участников 733.). За 2024 год число участников возросло на 100 участников (Р.Сорминский СК- 20 человек, Б.Выльский СДК-30 человек, Татмышский СК- 20 человек, Хирлеппосинский СК- 20 человек и Тенеевский СДК- 10 человек)

             В среднем на каждое культурно-досуговое учреждение Аликовского муниципального округа приходится по 10 формирований. Средняя наполняемость клубных формирований (участников на 1 формирование) – 12 человек. Среднее число формирований на 1 специалиста – 6 формирований. Количество детей на 1 формирование - 8 человек. Среднее число участников клубных формирований на 1 тыс. жителей составляет 248 чел. Показатель «Среднее число участников клубных формирований на 1 тыс.жителей, чел.» выполнен (план-244, факт -248). Удельный вес населения, участвующего в клубных формированиях составил 22,5 %. Имеют звание «народный коллектив» 7 коллективов (148 участника). Удельный вес населения, участвующего в клубных формированиях составил 24 %.  

            Основное мероприятие 6. Развитие образования в сфере культуры и искусства.

Мероприятие направлено на совершенствование художественного образования, обеспечение максимальной доступности для граждан образования в сфере культуры и искусства.

          Целевой показатель: охват детей, проживающих в сельской местности, художественным образованием при плане 17 % составил 27,2%.                Детская школа искусств является центром предоставления дополнительного образования в сфере культуры и искусства. В школе в 2023-2024 учебном году обучались 340 учащихся в возрасте от 6 до 17 лет, что составляет 27,2% всех обучающихся в районе. Занятия проходили как в самой Школе искусств, так и на базах образовательных учреждений района: МБОУ «Аликовская СОШ им. И.Я.Яковлева», МАОУ «Чувашско-Сорминская СОШ» и МАУ ДО "Детско-юношеская спортивная школа "Хелхем".  Учреждение осуществляет реализацию дополнительных общеобразовательных программ в области искусств по направлениям: музыкальное исполнительство по классам: фортепиано, гитара, гармонь, баян, вокал; хореографическое искусство; фольклорное искусство; театральное искусство; подготовительное отделение. Особое внимание уделяется обучению по дополнительным предпрофессиональным общеобразовательным программам (ДПОП) в области искусств. Достижения преподавателей 2024 года-преподаватель по классу фольклора Михайлова Алина Михайловна, победив в окружном этапе Общероссийского конкурса «Лучший преподаватель детской школы искусств», стала финалистом. Конкурса. Профессиональные состязания лучших преподавателей ДШИ прошли в очном формате с 10 по 13 октября 2024 года в Саратовской государственной консерватории им. Л.В.Собинова.

       Самым значимым событием школы искусств в отчетном 2025 году стало завершение реконструкции здания МАУ ДО «Аликовская детская школа искусств» и ввод его в эксплуатацию.
           Основное мероприятие 7. Сохранение и развитие народного творчества.

Мероприятие направлено на сохранение нематериального культурного наследия и трансляцию лучших образцов народной культуры, мониторинг основных тенденций развития культурно-досуговой сферы, внедрение современных технологий в целях повышения качества оказания культурных услуг.
           Целевой показатель: прирост посещений платных культурно-массовых мероприятий клубов, домов культуры при плане 100,02 %к уровню 2019 года  выполнен на 45 %.  Отклонение в сторону уменьшения началось в 2020 году в связи с введением ограничительных мер по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции (COVID-19) и приостановкой массовых мероприятий на период с марта по декабрь (2019 - количество посещений - 45470; 2020-19023; 2023-20534; 2024-23333). С 2022 года началось увеличение количества проводимых платных мероприятий и их посещений              2024 году коллективы художественной самодеятельности и отдельные исполнители культурно-досуговых учреждений приняли участие:
- в 3 (2023 г.-3) Международных конкурсах (приняло участие 13 человек);

- в 6  (2023 г.-3) Всероссийских конкурсах (приняло участие 159  человек);

- в 1 (2023 г.-0) Региональных конкурсах (принял участие 1 человек);

- в 6 (2023 г.- 10) в Межрегиональных конкурсах (приняло участие 214 человек)

- в 21 (2023 г.-17) в Республиканских творческих конкурсах (приняло участие 375 человек)

          Основное мероприятие 8. Проведение мероприятий в сфере культуры и искусства. Мероприятие направлено на обеспечение гражданам доступа к культурным ценностям; создание условий для реализации каждым человеком его творческого потенциала.

        Целевой показатель: Доля муниципальных домов культуры, оснащенных современным оборудованием при плане 46 процентов годовой показатель составил 60,7 процента. Из 28 культурно-досуговых учреждений 17 модернизированы.
        В 2024 году всего на модернизацию израсходовано 1172,89 тыс. рублей и модернизированы 2 культурно-досуговых учреждения: Юманлыхский сельский клуб и Тенеевский сельский Дом культуры.
           Основное мероприятие 9. Реализация мероприятий регионального проекта «Культурная среда». 

         Мероприятие направлено на повышение качества жизни населения Аликовского муниципального округа Чувашской Республики путем модернизации и реновации учреждений культуры: в рамках мероприятия, строительство (реконструкция) сельских культурно-досуговых учреждений, приобретение передвижных многофункциональных культурных центров (автоклубов), оснащение музыкальными инструментами детских школ искусств и профессиональных образовательных организаций в сфере культуры и искусства. 

           Целевой показатель: Доля муниципальных домов культуры, оснащенных современным оборудованием при плане 46 процентов годовой показатель составил 60,7 процента. Из 28 культурно-досуговых учреждений 17 модернизированы.
           В Аликовском муниципальном округе 115 населенных пунктов, и только 28 имеют стационарные клубы. В 2024 году число выездов Автоклуба составило 40 раз, 2315 жителей. смогли получить разнообразные услуги социально-культурного, просветительного характера. 

           В отчетном году с июня по июль месяцы при поддержке Минкультуры Чувашии и Союза артистов Чувашской эстрады к автоклубам присоединились артисты Чувашской эстрады. В Аликовский муниципальный округ присоединились к выездам президент Союза Чувашских артистов Алина Федорова, Валентина Кузнецова и Леонид Захаров.

         Основное мероприятие 10. Реализация мероприятий регионального проекта «Творческие люди».

         Целевой показатель: прирост участников клубных формирований при плане 100,03 процента к уровню 2019 года составил 105,4 процента. 

         Мероприятие направлено на поддержку творческих инициатив, способствующих самореализации населения, в первую очередь талантливых детей и молодежи; обеспечение условий для творческой самореализации граждан путем грантовой поддержки фестивалей любительских (самодеятельных) творческих коллективов; создание экспозиций (выставок) музеев, организацию передвижных и обменных выставок с ведущими федеральными и региональными музеями; содействие развитию волонтерского движения в целях сохранения культурного наследия народов Российской Федерации.     В системе культуры округа   работают 85 работников.   В рамках федерального проекта "Творческие люди" национального проекта "Культура" на базе федеральных государственных бюджетных образовательных учреждений высшего образования по культуре и искусству в отчетном году повысили квалификацию 17 специалистов. 

«Основное мероприятие 11. Реализация федеральной целевой программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019-2024 годы. 
 Целевой показатель; Количество восстановленных воинских захоронений при плане 0 единица составил 0 единиц. В соответствии с реестром в  Аликовском муниципальном округе имеются 67 мемориальных объектов, из них: 55 объектов, посвященных участникам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов ( 1 мемориальный комплекс , 1 Мемориал, 1 Монумент, 22 памятника, 11 стел, 14 обелисков, 1 камень памяти, 4 мемориальные доски,), 1 памятник  – участнику Гражданской войны, 1 Мемориал "Вечная память погибшим на земле Афганистана, Чечни",  7 воинских захоронений, погибших при выполнении интернационального долга в мирное время (Северный Кавказ-1, Афганистан-1, Чеченская Республика-5), 1 мемориальная доска, посвященная погибшему при выполнении интернационального долга в мирное время в Чеченской Республике, 2 Мемориальные доски, посвященные погибшим в СВО. 
В 2024 году проведены: текущий (косметический ремонт) 36 мемориальных объектов; благоустроена территория памятника в д. Тогачи (уложена тротуарная плитка на площади 71. 4 кв.м., установлены ограждения по периметру площадки); построен 1 мемориальный комплекс "Никто не забыт. Ничто не забыто! Воинам-землякам, участникам Великой Отечественной войны" в с. Русская Сорма (взамен построенного в 1974 году памятника), заменена 1 мемориальная доска участнику Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Куликову Тимофею Порфирьевичу (1905-1942), установленного в 2004 году.

           Основное мероприятие 12. Развитие муниципальных учреждений культуры.
           Мероприятие направлено укрепление материально-технической базы муниципальных архивов, укрепление материально-технической базы муниципальных библиотек, реализацию Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мерах реализации государственной социальной политики.

          Целевой показатель: количество экземпляров новых поступлений в библиотечные фонды общедоступных библиотек на 1 тыс. человек населения при плане 256 фактически составил 402,8 экземпляров.

           Совокупный фонд муниципальных библиотек округа на 01.01.2025 г. составляет 209573  экз.,  из них книги 165689 экз. (79 %), брошюры – 28285 экз.(14 %), журналы – 12471 экз. (6 %), электронных изданий и АВД 3128 экз. (1%).

Отраслевой состав свидетельствует о преобладании изданий художественной литературы - 115326 экз. (55 % от общего фонда), ОПЛ - 29006 экз. (14 %), детской литературы – 17551 экз. (8 %), естественно - научной литературы - 12509 экз. (6 %).

Важнейшим показателем качества комплектования является коэффициент обновляемости фондов. При норме 5 % коэффициент обновляемости  в 2024 г. составляет  2,6% (в 2023 г.  – 2,5%). Этот показатель остается очень низким в округе. 

         Количество документов в специальных форматах для слепых и слабовидящих всего 15 экз. Объем литературы для детей в возрасте до 14 лет составил в библиотеках  Аликовского муниципального округа - 82566 экз. (39,4%) (рекомендованному нормативу не менее 30%).

Языковой состав. Объем фонда на языках народов Российской Федерации в библиотеках Аликовского муниципального округа составляет всего 60335 экз. (29%), из них на чувашском языке 60335 экз. (29%), в том числе детские на чувашском языке 8283 экз. (14%).

              Подписка на печатные периодические издания является важнейшим источником пополнения библиотечных фондов. Доля газетно-журнального фонда в общем потоке новых поступлений составила по району 10,4 %. Подписку осуществляли за счет средств муниципальных бюджетов, внебюджетные и спонсорские средства          
            Подпрограмма «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов» Муниципальной программы.
           Целевой показатель: количество участников мероприятий, направленных на этнокультурное развитие народов Аликовского муниципального округа при плане 730 человек составил 785 человек. 
           Целевой показатель: количество участников мероприятий, направленных на ук​репление общероссийского гражданского единства при плане 340 человек составил 580 человек.
           В рамках развития и пропаганды народных праздников, обычаев, обрядов, особенностей музыкального, песенного и танцевального искусства, народного творчества традиционно в Аликовском муниципальном округе были проведены праздники народного календаря, театрализованные концертные представления, престольные праздники, фольклорные посиделки, различные тематические программы и т.д. 

          Ежегодно в муниципальном округе проводятся традиционные мероприятия, культурный проект «Родной край благословенный» «Мухтавла таван ен». Большое внимание празднованию с использованием местного материала праздников «Сурхури»,  «Сёварни», Акатуй, «Питрав»  (с. Чувашская Сорма),  «Хурасту» (д. Малые Туваны), «Сулас пуххи»  (с. Устье).  Для более достоверного воспроизведения традиций праздников постоянно ведется работа по восстановлению старинных костюмов, утварей, музыкальных инструментов, обрядов и обычаев верховых чувашей.         Активную творческую деятельность в плане сохранения местного песенного творчества ведут фольклорные коллективы, действующие при культурно-досуговых учреждениях. 
В отчетном году Аликовская  центральная библиотека реализовала программу «Ялан янӑра, чӑваш сӑмахӗ». Цель программы – продвижение национального языка, национальной книги и творчества чувашских писателей. Весьма востребованными среди детей и подростков стали мероприятия: акция «Вулатпӑр чӑвашла» (Раскильдинская сельская библиотека), яковлевские чтения «Пысӑк пӗтерӗшлӗ пӗчӗк калавсем» (Крымзарайкинская сельская библиотека), творческие встречи с чувашскими детскими писателями Лидией Сарине, Раисой Сарби, Лидия Филипповой (Аликовская центральная библиотека), информационный час «Геннадий Айги – певец Чувашии» (Аликовская центральная библиотека). В рамках программы проведено 42 мероприятия, где участвовало 580 человек.

Подпрограмма "Строительство (реконструкция) и модернизация муниципальных учреждений культуры клубного типа" Муниципальной программы.
           Целевой показатель увеличение числа посещений организаций культуры при плане 0,4 процента к уровню 2019 года составил 2,08 процента.
         Целевой показатель: прирост участников клубных формирований при плане 100,03 процента к уровню 2019 года составил 105,4 процента. 

         Приоритетным для администрации муниципального округа в культурной политике, по - прежнему, остается задача по проведению ремонтов и модернизаций учреждений культуры. Всего для укрепления МТБ учреждений культуры привлечены субсидии из федерального и республиканского бюджетов на сумму 18,1 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета 3,0 млн. руб., республиканского бюджета – 15,1 млн. рублей (сумма софинансирования из местного бюджета составляет 865,3 тыс. рублей), из них:
         -модернизированы 2 клубных учреждения: Тенеевский сельский Дом культуры, Юманлыхский сельский клуб - оснащены звуковым, световым, музыкальным, компьютерным оборудованием, новыми сценическими костюмами, сценической обувью, одеждой сцены, мебелью на сумму 1, 2 млн. рублей;

        -проведен текущий ремонт Районного Дома культуры на сумму 1,3 млн. рублей;
        -проведен капитальный ремонт 2 клубных учреждений: Шумшевашский сельский Дом культуры, Юманлыхский сельский клуб на сумму 14,8 млн. рублей; 
        -получили денежное поощрение в сумме 350,0 тысяч рублей на укрепление МТБ 2 учреждения культуры: Тушкасинский сельский клуб, Ефремкасинская сельская библиотека, признанные лучшими в республике по итогам конкурсного отбора. 

           - проведен ремонт 2 сельских библиотек за счет местного бюджета на сумму 563,1 тыс. рублей     

