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Об определении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания и признании утратившими силу некоторых нормативных правовых актов


В соответствии с пунктом 8 статьи 16 Федерального закона от 22.11.1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», постановлением Правительства Российской Федерации от 23.12.2020 № 2220 «Об утверждении правил определения органами местного самоуправления границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания», Законом Чувашской Республики от 29.12.2005               № 69 «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Чувашской Республики», руководствуясь статьей 43 Устава города Новочебоксарска Чувашской Республики, администрация города Новочебоксарска Чувашской Республики п о с т а н о в л я е т:
1. Определить границы прилегающих территорий:
к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, находящимся во владении и (или) пользовании образовательных организаций (за исключением организаций дополнительного образования, организаций дополнительного профессионального образования);
к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, находящимся во владении и (или) пользовании организаций, осуществляющих обучение несовершеннолетних;
к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, находящимся во владении и (или) пользовании юридических лиц независимо от организационно-правовой формы и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих в качестве основного (уставного) вида деятельности медицинскую деятельность или осуществляющих медицинскую деятельность наряду с основной (уставной) деятельностью на основании лицензии, выданной в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, за исключением видов медицинской деятельности по перечню, утвержденному Правительством Российской Федерации;
к спортивным сооружениям, которые являются объектами недвижимости и права на которые зарегистрированы  в установленном порядке;
к вокзалам;
на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на расстоянии:
- при наличии границ, которые обозначены ограждениями – 20 метров;
- при отсутствии границ, которые обозначены ограждениями – 50 метров.
2. Расчет расстояния границ прилегающих территорий к зданиям (строениям, сооружениям, помещениям), в которых расположены организации и (или) объекты, указанные в подпункте 10 пункта 2 статьи 16 Федерального закона № 171-ФЗ осуществляется:
а) при наличии границ, которые обозначены ограждением - от ближайшего входа для посетителей на территорию, которая обозначена ограждениями, до ближайшего входа для посетителей в торговый объект или объект общественного питания по кратчайшему пути (по прямой линии);
б) при отсутствии границ, которые обозначены ограждением - от ближайшего входа для посетителей в здание (строение, сооружение), в которых расположены организации и (или) объекты, указанные в подпункте 10 пункта 2 статьи 16 Федерального закона № 171-ФЗ до ближайшего входа для посетителей в торговый объект или объект общественного питания по кратчайшему пути (по прямой линии).
В случае, если торговый объект расположен внутри части здания (строения, сооружения) многофункционального назначения с общим входом для посетителей в организации и (или) объекты, то входом в данный торговый объект считается непосредственно вход в помещение, в котором располагается данный торговый объект и где непосредственно осуществляется розничная продажа алкогольной продукции, в том числе при оказании услуг общественного питания.
Замер расстояний осуществляется внутри части здания (строения, сооружения) по кратчайшему пути (в том числе с использованием лифтов и лестничных пролетов) от входа для посетителей в помещение объектов, до входа для посетителей в помещение торговых объектов или объектов общественного питания.
3. Определить на территории города Новочебоксарска Чувашской Республики границы прилегающих территорий к многоквартирным домам, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в объектах общественного питания, за исключением объектов общественного питания, имеющих зал обслуживания посетителей общая площадь которого соответствует законодательству Чувашской Республики, на расстоянии 20 метров.
Расчет расстояния от объектов, указанных в настоящем пункте настоящего постановления, осуществляется от входа в ближайший подъезд многоквартирного дома до ближайшего входа для посетителей в объект общественного питания по кратчайшему пути (по прямой линии).
4. Муниципальному бюджетному учреждению «Архитектурно-градостроительное управление города Новочебоксарска Чувашской Республики» подготовить перечень организаций и (или) объектов на прилегающих территориях к которым не разрешается розничная продажа алкогольной продукции.
5. Признать утратившими силу постановления администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики: 
от 30.08.2013 № 432 «О минимальных значениях расстояний для определения дополнительных территорий, в которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции»;
от 12 декабря 2013 № 584 «О минимальных значениях расстояний для определения дополнительных территорий, в которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции»;
6. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.
7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики по экономике и финансам.




Глава администрации 
города Новочебоксарска
Чувашской Республики							              Д.А. Пулатов
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