19 июля состоялось очередное  заседание административной комиссии при администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики под председательством Главы Ядринского муниципального округа Станислава Трофимова.
Было рассмотрено   дело об административном правонарушении по ч. 1 ст. 10.8 Закона Чувашской Республики от 23.07.2003 № 22 «Об административных правонарушениях  в Чувашской Республике» (далее — ЗоАП ЧР) за размещение транспортного средства на озелененной  территории, расположенной в границах населенного пункта.  Жительница   Ядринского муниципального округа была привлечена к административной ответственности в виде предупреждения. 
Согласно ч. 1 ст. 10.8 ЗоАП ЧР размещение транспортных средств на озелененных территориях (газонах, цветниках и иных территориях, занятых травянистыми растениями), на детских и спортивных площадках, площадках для выгула животных, расположенных в границах населенных пунктов, в нарушение требований, установленных правилами благоустройства территорий муниципальных образований Чувашской Республики, влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи рублей до двух тысяч рублей; на должностных лиц - от двух тысяч рублей до пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пяти тысяч рублей до двадцати тысяч рублей.

Комиссия ознакомилась с Мониторингом работы административных комиссий в муниципальных районах и городских округах Чувашской Республики по итогам 6 месяцев  2023 года.
Так же административная комиссия при администрации Ядринского муниципального округа  Чувашской Республики  рассмотрела иные вопросы, входящие в ее компетенцию.
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