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О внесении изменений в утвержденные проект межевания и проект планировки территории линейного объекта «Автомобильная дорога по улицам Центральная, Зеленая в                  д. Синькасы Аликовского района Чувашской Республики»

В соответствии со статьями 42,43,45 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Аликовского муниципального округа Чувашской Республики, администрация Аликовского муниципального округа Чувашской Республики п о с т а н о в л я е т: 

1.Утвердить прилагаемые изменения в утвержденные Проект межевания территории и Проект планировки территории линейного объекта «Автомобильная дорога по улицам Центральная, Зеленая в д. Синькасы Аликовского района Чувашской Республики».

2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.
Глава Аликовского 
муниципального округа                                                                                            А.Ю. Терентьев
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