Чебоксарская межрайонная природоохранная прокуратура разъясняет 
Уголовная ответственность за нарушение правил обращения с экологически опасными веществами и отходами
Уголовная ответственность за нарушение правил обращения с экологически опасными веществами и отходами  предусмотрена статьей 247 Уголовного кодекса Российской Федерации.
Производство запрещенных видов опасных отходов, транспортировка, хранение, захоронение, использование или иное обращение радиоактивных, бактериологических, химических веществ и отходов с нарушением установленных правил, если эти деяния создали угрозу причинения существенного вреда здоровью человека или окружающей среде, наказываются штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо лишением свободы на тот же срок.
За те же деяния, повлекшие загрязнение, отравление или заражение окружающей среды, причинение вреда здоровью человека либо массовую гибель животных, а равно совершенные в зоне экологического бедствия или в зоне чрезвычайной экологической ситуации, предусмотрена ответственность в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет, либо принудительными работами на срок до пяти лет, либо лишением свободы на тот же срок.
А если названные действия повлекли по неосторожности смерть человека либо массовое заболевание людей, наказываются лишением свободы на срок до восьми лет.

