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Основные направления
бюджетной и налоговой политики Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов

Основные направления бюджетной и налоговой политики Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов (далее - Основные направления бюджетной и налоговой политики) разработаны целях составления проекта бюджета Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов в соответствии со статьями 172 и 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, законодательством Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики о регулировании бюджетных правоотношений.
Основные направления бюджетной и налоговой политики на среднесрочную перспективу ориентированы в первую очередь на реализацию основных задач, определенных Посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 21.02.2023 г., Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», Указом Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 г. № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 год» индивидуальной программой социально-экономического развития Чувашской Республики на 2020 - 2024 годы, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 3 апреля 2020 г. № 865-р, Посланием Главы Чувашской Республики Государственному Совету Чувашской Республики от 25.01.2023 г. 
Экономическое развитие Чебоксарского муниципального округа, как региона и Российской Федерации в целом, сформированы в действующей экономической ситуации, сложившейся в условиях внешнего санкционного давления и преодоления последствий распространения новой коронавирусной инфекции.

В основу формирования доходов и расходов бюджета Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики принят прогноз социально-экономического развития Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов, утвержденный постановлением администрации Чебоксарского муниципального округа от 27 сентября 2023 № 1869.
Бюджетная и налоговая политика Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики на 2024-2026 годы ориентирована на решение следующих задач:

обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики;

создание благоприятной налоговой среды для стимулирования восстановления отраслей экономики и субъектов малого и среднего предпринимательства, содействия занятости населения и легализации доходов;

эффективному использованию бюджетных ресурсов для обеспечения развития экономики, повышения уровня жизни населения и формирования благоприятных условий жизнедеятельности в Чебоксарском муниципальном округе Чувашской Республике;

обеспечение реализации мероприятий, направленных на улучшение качества жизни и благосостояния населения;

совершенствование муниципального финансового контроля.

По состоянию на 1 октября 2023 года бюджет Чебоксарского муниципального округа по доходам исполнен в объеме 1 428,4 млн. рублей (с учетом возвратов межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение прошлых лет), в том числе по собственным (налоговым и неналоговым) доходам – в объеме 406,3 млн. рублей, со снижением к уровню аналогичного периода 2022 года (68,1 млн. рублей) на 14,4%. 

Поступление налоговых доходов по состоянию на 01.10.2023 года в бюджет Чебоксарского муниципального округа составило 342,1 млн. рублей, со снижением к уровню аналогичного периода 2022 года на 16,0%. 
Уменьшение поступлений налоговых доходов связано со снижением поступления НДФЛ в связи с изменением законодательства в части дополнительного норматива отчислений от налога на доходы физических лиц, а именно уменьшения его размера на 2023 год и плановые периоды 2024 и 2025 годов. 

В республиканском бюджете Чувашской Республики на 2023 год дополнительный норматив для Чебоксарского муниципального округа установлен в размере 26,55% (+ единый 18%. Итого 44,55%). 

(Справочно: В 2022 году – 48,99 район и 1% сельские поселения + единый 15. Итого 64,99 %.)

Если рассматривать ситуацию в сопоставимых условиях 2022 года, то по состоянию на 01.10.2023 года прослеживается рост поступления собственных доходов (без учета инициативных платежей) на 5%, в том числе НДФЛ на 10,1%.
Проектом республиканского бюджета Чувашской Республики дополнительный норматив отчислений от налога на доходы физических лиц для Чебоксарского муниципального округа на 2024 год составляет 29,64%, на 2025 год – 29,73%, на 2026 год – 31,29%.
 Прогнозные объемы поступлений собственных доходов в бюджет Чебоксарского муниципального округа на 2024 год составят 568,7 млн. руб., на 2025 год – 598,3 млн. руб., на 2026 год – 628,6 млн. руб.
В структуре собственных доходов налоговые доходы на 2024 год составляют 91,5%,на 2025 год – 91,9%, на 2026 – 92,3%.

Основным источником собственных доходов, по-прежнему остается налог на доходы физических лиц, который на 2024 год составит 56,3 % общего объема собственных доходов, или  320 млн. руб.

Бюджетная политика призвана обеспечить финансовыми ресурсами расходные обязательства Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики по закрепленным законодательством полномочиям.
Оказываемое на Россию беспрецедентное в мировом масштабе санкционное давление выступает определенным катализатором для улучшения инструментов, позволяющих сохранять финансовую и экономическую устойчивость, а также для решения структурных проблем и трансформации экономики. 

Несмотря на внешние вызовы, достижение национальных целей развития страны остается ключевой задачей бюджетной политики, на решение которой в том числе направлено изменение структуры и повышение результативности расходов. 

При этом одними из ключевых инструментов достижения национальных целей являются национальные проекты.

Средства на реализацию региональных проектов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики, направленных на достижение целей национальных проектов Российской Федерации, оцениваются из бюджета Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики с 2021 по 2026 годы в объеме 782,0 млн. рублей (из них в 2024 году – 91,4 млн. рублей).  

Как и республиканская бюджетная политика, бюджетная политика муниципального округа Чувашской Республики на 2024-2026 годы будет направлена на достижение национальных целей развития:

1) сохранение населения, здоровье и благополучие людей;
2) возможности для самореализации и развития талантов

3) комфортная и безопасная среда для жизни;

4) достойный, эффективный труд и успешное предпринимательство.
Наиболее актуальными в текущих условиях являются социальное благополучие граждан, снижение уровня бедности.

В целях повышения уровня доходов граждан планируется уточнение расходов на оплату труда в связи с необходимостью сохранения соотношения средней заработной платы отдельных категорий работников, установленного указами Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», от 01.06.2012 № 761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы» и от 28.12.2012 № 1688 «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», с показателем «среднемесячный доход от трудовой деятельности» по Чувашской Республике.

В соответствии с планируемым увеличением МРОТ с 1 января 2024 года на 18,5% и его установлением в размере 19 242 рубля будет предусмотрено повышение расходов на заработную плату низкооплачиваемых работников.
В целях расширения возможностей для самореализации и развития талантов будет обеспечено финансирование таких отраслей, как образование, культура и спорт, на что планируется направить в 2024–2026 годах 3 693,1 млн. рублей, в том числе в 2024 году порядка 1 256,2 млн. рублей, по следующим направлениям: 
обеспечение горячим питанием обучающихся в начальных школах;

обеспечение горячим питанием детей из многодетных малоимущих детей;

укрепление (обновление) материально-технической базы образовательных учреждений, школьных столовых, ремонт образовательных организаций;

выплата ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство;
благоустройство  инфраструктуры образовательных учреждений;

обеспечение первичных мер пожарной безопасности, антитеррористической защищенности образовательных учреждений, учреждений культуры и спорта;

укрепление (обновление) материально-технической базы (в части комплектования книжных фондов, проведение ремонтных работ);

проведение культурно- массовых, спортивных мероприятий и т.д.
В изменившихся внешних и внутренних условиях в целях создания комфортной и безопасной среды для жизни планируются мероприятия, направленные на стимулирование спроса и предложения, а также на повышение эффективности работы строительного сектора, в том числе путем создания современной инфраструктуры. 

В этих целях в 2024-2026 годах будет продолжена реализация мероприятий по следующим направлениям:

обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, на что планируется направить в 2024 году- 92,7 млн. руб.; в 2025 году – 57,4 млн. руб.; в 2026 году – 65,4 млн. руб.;

обеспечение жилыми помещениями многодетных семей, имеющих  пять и более несовершеннолетних детей планируется направить в 2024 году – 24,7 млн. руб., в 2025 году – 12,2 млн. руб.; в 2026 году – 24,5 млн. руб.;

Предусмотрены работы на развитие дорожной инфраструктуры, сохранение и повышение транспортно-эксплуатационного состояния сети автодорог за счёт своевременного проведения комплекса работ по содержанию и ремонту дорог, обеспечивающего безопасные перевозки грузов и пассажиров, сохранение и поддержание достигнутого состояния автомобильных дорог. Для качественного достижения указанных целей в рамках Дорожного фонда Чебоксарского муниципального фонда Чувашской Республики с 2024 по 2026 года планируется направить средства порядка 677,6 млн. рублей, в том числе в 2024 году – в сумме 309,1 млн. рублей;
- развитие систем водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения, в 2024–2026 годах предусмотрено 105,0 млн. рублей, в том числе на 2024 год – 51,0 млн. рублей;

- повышение комфортности общественного пространства, а именно на благоустройство Чебоксарского муниципального округа  в 2024–2026 годах направляется порядка 190,2 млн. рублей, в том числе в 2024 году предусмотрено 114,1 млн. рублей;
- на организацию экологических мероприятий, реализацию полномочий в области обращения с твердыми коммунальными отходами, в том числе обеспечение контейнерами и бункерами для ТБО в 2024–2026 годах направляется порядка 11,4 млн. рублей, в том числе в 2024 году предусмотрено 4,8 млн. рублей;

- на совершенствование автоматизированной системы централизованного оповещения органов управления и населения предусмотрено средств на 2024 год в объеме 26,9 млн. рублей.
В рамках реализации бюджетной и налоговой политики Чебоксарского муниципального округа  Чувашской Республики на 2024-2026 годы ставятся задачи:

развития экономического (налогового) потенциала территории Чебоксарского муниципального округа  Чувашской Республики;

повышения роли Чебоксарского муниципального округа  Чувашской Республики в социально-экономическом развитии Чувашской Республики.

И.о.начальника                                                                                              Синина Н.А.
