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О переименовании и утверждении Устава автономного учреждения дополнительного образования «Урмарская спортивная школа имени А.Ф. Федорова» Урмарского муниципального округа Чувашской Республики

[bookmark: _GoBack]В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципов организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Чувашской Республики от 18.10.2004 №19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике», приказом Минспорта России №999 от 30.10.2015 г. «О внесении изменений в требования к обеспечению подготовки спортивного резерва для спортивных сборных команд Российской Федерации» (изменение приказа Минспорта России от 7 июля 2022 года №575), ФЗ-127 от 30.04.2021 года «О внесении изменений в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации», администрация Урмарского муниципального округа Чувашской Республики п о с т а н о в л я е т:
1. Переименовать автономное учреждение дополнительного образования «Урмарская детско-юношеская спортивная школа имени А.Ф. Федорова» Урмарского муниципального округа Чувашской Республики в автономное учреждение дополнительного образования «Урмарская спортивная школа имени А.Ф. Федорова» Урмарского муниципального округа Чувашской Республики.
2. Утвердить прилагаемый Устав автономного учреждения дополнительного образования «Урмарская спортивная школа имени А.Ф. Федорова» Урмарского муниципального округа Чувашской Республики.
3. Возложить полномочия выступить заявителем по представлению документов, связанных с государственной регистрацией изменений и дополнений, вносимых в учредительные документы юридического лица, на руководителя Автономного учреждения дополнительного образования «Урмарская спортивная школа имени А.Ф. Федорова» Урмарского муниципального округа Чувашской Республики Архипова Сергея Витальевича.
4. Признать утратившим силу:
постановление администрации Урмарского района Чувашской Республики от 23.11.2012 № 863 «Об утверждении устава Автономного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Урмарская детско-юношеская спортивная школа имени А.Ф. Федорова» Урмарского района Чувашской Республики»;
постановление администрации Урмарского района Чувашской Республики от 05.02.2013 № 84 «О внесении изменений в устав Автономного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Урмарская детско-юношеская спортивная школа имени А.Ф. Федорова» Урмарского района Чувашской Республики»;
постановление администрации Урмарского района Чувашской Республики от 04.12.2014 № 772 «О внесении изменений в устав автономного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Урмарская детско-юношеская спортивная школа имени А.Ф. Федорова» Урмарского района Чувашской Республики»;
постановление администрации Урмарского района Чувашской Республики от 08.07.2016 № 408 «О внесении изменений в устав автономного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Урмарская детско-юношеская спортивная школа имени А.Ф. Федорова» Урмарского района Чувашской Республики»;
постановление администрации Урмарского района Чувашской Республики от 25.12.2020 № 1104 «О внесении изменений в Устав автономного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Урмарская детско-юношеская спортивная школа имени А.Ф. Федорова» Урмарского района Чувашской Республики».
постановление администрации Урмарского района Чувашской Республики от 27.04.2022 № 539 «О внесении изменений в Устав автономного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Урмарская детско-юношеская спортивная школа имени А.Ф. Федорова» Урмарского района Чувашской Республики».
постановление администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики от 13.01.2023 № 43 «Автономного учреждения дополнительного образования «Урмарская детско-юношеская спортивная школа имени А.Ф. Федорова» Урмарского муниципального округа Чувашской Республики».
5. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.


Глава Урмарского
муниципального округа                                                                                   В.В. Шигильдеев












Павлов Виктор Вениаминович
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