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Уведомление

В связи с непредставлением ООО «Гепард» на осмотр заявленных транспортных средств, предусмотренных его заявкой на участие в открытом конкурсе, объявленного приказом Министерства транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики от 17.03.2022 № 02-03/54 «О проведении открытого конкурса на право получения свидетельств об осуществлении перевозок по одному или нескольким межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок в Чувашской Республике», право на получение свидетельств об осуществлении перевозок по данным маршрутам предоставляется участнику открытого конкурса, заявке на участие в открытом конкурсе которого присвоен второй номер.

Согласно протоколу оценки и сопоставления заявок заседания конкурсной комиссии по проведению открытого конкурса на право получения свидетельств об осуществлении перевозок по одному или нескольким межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок в Чувашской Республике от 27.04.2022 № 3 вашей заявке на открытый конкурс на право получения свидетельств об осуществлении перевозок по одному или нескольким межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок в Чувашской Республике по лоту № 2 пригородный автобусный маршрут № 234 «Чебоксары (Завод им. В.И. Чапаева) – Новочебоксарск («Сокол»)» присвоен второй номер.
В связи с изложенным Министерство транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики уведомляет о необходимости в течения 60 календарных дней предъявить на осмотр транспортные средства, с предусмотренными Вашей заявкой характеристиками1 для участия в открытом конкурсе, а также представления заверенных подписью и печатью (при наличии) юридического лица либо только подписью, в случае представления заявки индивидуальным предпринимателем или участником договора простого товарищества копий документов, подтверждающих наличие этих транспортных средств в собственности или на ином законном основании, а также документов, подтверждающих наличие (установку) дополнительного оборудования2. 

Для согласования даты и места проведения осмотра необходимо связаться со специалистом сектора выдачи разрешений и конкурсных процедур отдела транспорта по номеру телефона: 8-(8352)-56-50-82 или 8-(8352)-56-50-83.

1. Транспортные средства с установленными оборудованиями, представленные в заявке для участия в открытом конкурсе.

2. Документами, подтверждающими наличие транспортных средств на праве собственности или ином законном основании, являются паспорта транспортных средств, свидетельства о государственной регистрации транспортных средств, иные документы (договоры аренды, субаренды, лизинга и т.д.).
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