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Прокуратурой Яльчикского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу по факту уклонения от уплаты средств на содержание несовершеннолетнего ребенка 

37-летний житель Яльчикского муниципального округа  обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 157 УК РФ, а именно неоднократной неуплате без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетнего ребенка за период с января по апрель 2023 года, размер задолженности по алиментным платежам на момент возбуждения уголовного дела превысил 275 тысяч рублей. 
[bookmark: _GoBack]При вручении обвинительного заключения, перед направлением уголовного дела в суд прокурором обвиняемому разъяснены положения примечания 3 к статье 157 УК РФ, согласно которого лицо, совершившее преступление, предусмотренное статьей 157 УК РФ, освобождается от уголовной ответственности, если в полном объеме погасило задолженность по выплате средств на содержание несовершеннолетних детей.
В ходе рассмотрения уголовного дела в Яльчикском районном суде подсудимым представлены документы, подтверждающие погашение имеющейся задолженности в полном объеме.
Постановлением суда от 28.11.2023, с учетом позиции представителя прокуратуры, уголовное дело прекращено, подсудимый освобожден от уголовной ответственности на основании п. 3 примечания к статье 157 УК РФ.
Постановление в законную силу не вступил. 


Прокурор Яльчикского района 

советник юстиции                                                                           А.Н. Кудряшов
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