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Об определении должностных лиц, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений 


В соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 №273-ФЗ
«О противодействии коррупции»: 
[bookmark: sub_1]1. Определить должностными лицами, ответственными за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений:
1) в администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики:
- Васильеву Татьяну Леонидовну – управляющего делами МО – начальника отдела организационно-контрольной и кадровой работы администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики;
- Челдаеву Валентину Николаевну – заместителя начальника отдела организационно-контрольной и кадровой работы администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики; 
- Казакову Екатерину Алексеевну – ведущего специалиста – эксперта отдела организационно-контрольной и кадровой работы администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики.
- в Управлении по благоустройству и развитию территорий администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики – Чапурина Павла Георгиевича – первого заместителя главы администрации МО – начальника Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики;
- в финансовом отделе администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики – Манюкову Татьяну Николаевну – и.о. начальника финансового отдела администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики;
- в отделе образования и молодежной политики администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики – Лукинову Надежду Вениаминовну -  заместителя главы администрации МО по социальным вопросам – начальника отдела образования и молодежной политики администрации Козловского муниципального округа Чувашской Республики. 
2. Признать утратившим силу распоряжение администрации Козловского  муниципального округа Чувашской Республики от 25.09.2024 №353 «Об определении должностных лиц, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений».
3. Настоящее распоряжение подлежит опубликованию в периодическом печатном издании «Козловский вестник» и размещению на официальном сайте Козловского муниципального округа в сети «Интернет».
4. Настоящее распоряжение вступает в силу после его официального опубликования.

Глава
Козловского муниципального округа
Чувашской Республики                                                                                             А.Н. Людков
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