	О выявлении правообладателя ранее учтенного объекта недвижимости
	



В соответствии со статьей 69.1 Федерального закона от 13.07.2015 №218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» администрация Янтиковского муниципального округа постановляет:
[bookmark: _GoBack]1. В отношении земельного участка с кадастровым номером 21:26:170102:45, расположенного по адресу: Чувашская Республика - Чувашия, р-н Янтиковский, Тюмеревское сельское поселение, д. Амалыково, ул. Ленина, д. 10, категория: земли населенных пунктов, для ведения личного подсобного хозяйства, общей площадью 1700 кв. м., в качестве правообладателя, владеющего данным объектом на праве собственности, выявлен Павлов Геннадий Аркадьевич, 00.00.0000 г.р., место рождения: д. Амалыково Янтиковский район Чувашская АССР, паспорт 00 00 № 000000, выдан 00.00.0000 МВД по Чувашской Республике, проживающий по адресу: Чувашская Республика, Янтиковский район, д. Амалыково, ул. Озерная, д. 000.
2. Право собственности на объект недвижимости, указанный в пункте 1 настоящего постановления, подтверждается сообщением нотариуса Янтиковской нотариальной палаты Чувашской Республики Рассказовой Е.А. от 27.11.2023 № 732.



Глава Янтиковского муниципального
 округа                                                                                            О.А. Ломоносов


В течении 30 дней (до 06.04.2024) с момента размещения проекта постановления на официальный сайт «Янтиковский муниципальный округ Чувашской Республики» лицо, выявленное в качестве правообладателя может предоставить возражения в письменном либо электронном виде по адресу: Чувашская Республика, с. Янтиково, пр. Ленина, д.13, yantik_komzem4@cap.ru


