Протокол № 2
заседания Совета по противодействию коррупции
в  Красночетайском муниципальном округе Чувашской Республики
с. Красные Четаи	01 мая 2023 г.
Присутствовали:  
	Председатель Совета  
	- Михопаров И.Н. - глава Красночетайского      муниципального округа;

	
	- Артемьев Н.С. –председатель Собрания депутатов Красночетайского муниципального округа (заместитель председателя Совета)

	
	

	Члены Совета:
	- Ярабаева В.И., - депутат Собрания депутатов Красночетайского муниципального округа;

	





Секретарь Совета



	- Степанов А.Ю. - депутат Собрания депутатов Красночетайского муниципального округа;
- Новичков Е.А. – начальник отделения полиции по Красночетайскому району МО МВД РФ «Шумерлинский»;
-Ейкова А.С. – заместитель начальника отдела организационно-контрольной и кадровой работы;



Приглашенные: - Петров А.И. –прокурор Красночетайского района;
                            - Музякова О.В. –начальник финансового отдела.
Повестка дня:
1. О профилактике коррупционных правонарушений в сфере использования и распоряжения муниципальным имуществом.
Докладчик:
- Фондеркина О.И.- заместитель главы администрации муниципального округа по экономике, сельскому хозяйству и экологии - начальник отдела экономики, инвестиционной деятельности, земельных и имущественных отношений;

2. О  рассмотрении результатов представления муниципальными служащими сведений о доходах, расходов, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

Докладчик:
- Ейкова А.С. –заместитель начальника отдела организационно-контрольной и кадровой работы администрации округа.

3.  Об организации работы по противодействию коррупции в территориальных отделах   Управления по благоустройству и развитию территорий Красночетайского муниципального округа

Докладчик:
-Мокшина А.И.- юрист правового обеспечения администрации Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики
1. Слушали:
Фондеркину О.И.- заместитель главы администрации муниципального округа по экономике, сельскому хозяйству и экологии - начальник отдела экономики, инвестиционной деятельности, земельных и имущественных отношений. 
Докладчик сообщил, что в администрации Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики постоянно осуществляется учет муниципального имущества. По состоянию на 01.01.2023 г. в реестре муниципального имущества администрации Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики числится 217 объекта недвижимого имущества и 120 земельных участков.  Учет муниципального имущества включает в себя  ведения реестра муниципального имущества.
Проведен мониторинг  использования земельных участков с/х назначения, предоставленных физическим и юридическим лицам.  На территории Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики неиспользуемых участков с/х назначения не выявлено.
Для обеспечения свободного доступа граждан и организаций к информации о проведении конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров купли-продажи, иных договоров, предусматривающих переход прав владения и пользования в отношении муниципального имущества, соответствующая информация размещается на официальном сайте администрации Красночетайского муниципального округа.
Отделом экономики, инвестиционной деятельности, земельных и имущественных отношений Красночетайского муниципального округа осуществляется передача в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности Красночетайского муниципального округа. В аренду передаются объекты муниципальной собственности Красночетайского муниципального округа, включенные в реестр муниципальной собственности, являющееся имуществом Казны, а также переданные в хозяйственное ведение (оперативное управление) муниципальным учреждением или муниципальным предприятием, по результатам торгов, за исключением случаев, предусмотренных действующим законодательством Российской Федерации. В 2023 году было заключено 2 договора аренды недвижимого имущества.

Решили: 
1. Принять к сведению доклад Фондеркиной О.И.- заместителя главы администрации муниципального округа по экономике, сельскому хозяйству и экологии - начальник отдела экономики, инвестиционной деятельности, земельных и имущественных отношений.
2. Продолжить профилактику коррупционных правонарушений в сфере использования и распоряжения муниципальным имуществом 

Голосовали: за - 6, против - 0, воздержались – 0
2. Слушали:
 - Ейкову А.С. –заместителя начальника отдела организационно-контрольной и кадровой работы администрации округа.

Докладчик сообщила, что ежегодно муниципальные служащие администрации Красночетайского муниципального округа предоставляют сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении себя, супруга (супругов), несовершеннолетних детей. В 1 квартале 2023 года была проведена работа по своевременному представлению муниципальными служащими полных и достоверных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Была оказана консультационная помощь при заполнении справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Заполнение данных справок проводилось при помощи программного обеспечения (программа БК+). 
В 1 полугодии 2023 года  проверено  15 сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении себя, супруга (супругов), несовершеннолетних детей муниципальных служащих  Красночетайского муниципального округа. По результатам проверки выявлены нарушения, которые в соответствии с методическими рекомендациями являются малозначительными проступками. По результатам проверки 11 муниципальных служащих привлечены к дисциплинарной ответственности в виде замечания.

Решили: 
Принять к сведению доклад - Ейковой А.С. –заместителя начальника отдела организационно-контрольной и кадровой работы администрации округа.

Голосовали: за - 6, против - 0, воздержались – 0

3. Слушали: 

Мокшина А.И.- юрист правового обеспечения администрации Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики

Докладчик сообщила, что на постоянной основе проводится  работа по соблюдению  запретов и ограничений, установленных  в целях противодействия коррупции муниципальным служащими  территориальных отделах   Управления по благоустройству и развитию территорий Красночетайского муниципального округа. Отсутствуют факты совмещения  муниципальными служащими  территориальных отделах УБРТ Красночетайского МО с участием на возмездной основе в органах управления коммерческих организаций , занятием предпринимательской деятельностью.
         Случаев поступления  уведомлений представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего территориальных отделах УБРТ Красночетайского МО к совершению коррупционных правонарушений не было.
          Муниципальные служащие территориальных отделах УБРТ Красночетайского МО к ответственности (уголовной, административной) за совершение коррупционных правонарушений не привлекались.
Сообщений  граждан, организаций о ставших известными случаях коррупционных правонарушений, совершенных муниципальными служащими   территориальных отделах   УБРТ Красночетайского МО не поступало.

  Решили:
Информацию Мокшиной А.И.- юриста правового обеспечения администрации Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики принять к сведению.
 
Голосовали: за - 6, против - 0, воздержались – 0

Председатель Совета 					          И.Н. Михопаров
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