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Информация о результатах осуществления муниципального финансового контроля

финансовым отделом администрации Порецкого муниципального округа

В соответствии с п.3 плана контрольных мероприятий на 2024 год проведено контрольное мероприятие на тему проверка анализ исполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг  (выполнение работ) муниципальными учреждениями Порецкого муниципального округа за январь-сентябрь 2024 года.

Контрольное мероприятие проводилось с 24.10.2024 по 15.11.2024.

В ходе контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и недостатки:

В нарушение пункта 3.6 приказа Минфина РФ от 21.07.2011 г. №86н «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта»:

· МБДОУ «Порецкий детский сад «Сказка» при размещении информации о выполнении муниципального задания за 2 квартал 2024 на сайте www.bus.gov.ru,  отчет  по муниципальному заданию за 2 квартал 2024 г. не вложен;
· МБУ «Централизованная клубная система» размещено муниципальное задание на 2024 год, однако вложен не подписанный документ.
По результатам проверки выдано представление со сроком рассмотрения представления и предоставлением информации о результатах исполнения представления не позднее 06 декабря 2024 г.
Главный специалист-эксперт по финансовому контролю

финансового отдела администрации Порецкого муниципального округа              Т.В.Миронова        

 15.11.2024 г.                                  
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