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По результатам прокурорской проверки руководитель подрядной организации в Яльчикском районе привлечен к ответственности

Прокуратурой Яльчикского района на основании информации, размещенной в сети Интернет о ненадлежащем зимнем содержании автомобильных дорог в Яльчикском районе совместно с ГИБДД проведена соответствующая проверка.
Установлено, что на проезжей части автомобильной дороги «Яльчики-Большие Яльчики» с км 0+100 по 5 км имеется скользкость в виде уплотненного снега толщиной порядка 60 мм, что нарушает требования ГОСТ.
Аналогичные нарушения выявлены осмотром участка автомобильной дороги «Яманчурино-Избахтино» км 1+500 – уплотненный снег толщиной 100 мм.
На дату контрольных проверок нарушения не устранены.
В целях устранения выявленных нарушений и недопущения их впредь прокуратурой района в адрес руководителя подрядной организации внесено представление, которое удовлетворено, нарушения устранены.
[bookmark: _GoBack]Также по постановлению прокурора района руководитель организации-подрядчика привлечен к административной ответственности, предусмотренной ч. 1 ст. 12.34 КоАП РФ (несоблюдение требований по обеспечению безопасности дорожного движения), ему назначен штраф в общем размере 40 тыс. руб.


Прокурор Яльчикского района 

советник юстиции                                                                                 А.Н. Кудряшов
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