СПРАВКА
к приказу Минстроя Чувашии «О внесении изменений в приказ Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики от 17 марта 2022 г. № 03-03/128»

Настоящим приказом вносятся изменения редакционного характера в административные регламенты Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики (далее – Минстрой Чувашии) по предоставлению государственной услуги «Подготовка и утверждение документации по планировке территории» (далее – Административный регламент), утвержденный приказом Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики от 17 марта 2022 г. № 03-03/128 в целях приведения отдельных положений административного регламента требованиям градостроительного законодательства, а также исполнения протеста Прокуратуры Чувашской Республики на отдельные положения приказа Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики от 17.03.2022 № 03-03/128.
В частности в пункте 2.4.4 сокращен срок с 20 рабочих дней до 10 рабочих дней направления заявителю решения об отмене документации по планировке территории или ее отдельных частей/ об отказе решение об отмене документации по планировке территории или ее отдельных частей в принятии решения об отмене документации по планировке территории или ее отдельных частей.
Пункт 2.6.3 изложен в новой редакции перечень документов, представляемых заявителем самостоятельно, для получения решения Минстроя Чувашии об утверждении документации по планировке территории.
Пункт 2.6.5 изложен в новой редакции перечень документов, представляемых заявителем самостоятельно, для получения решения Минстроя Чувашии о внесении изменений в документацию по планировке территории.
Проект приказа Минстроя Чувашии размещен на сайте https://regulations.cap.ru/projects в информационно-телекоммуникационной сети «Ин-тернет». 
Принятие приказа Минстроя Чувашии не повлечет дополнительных расходов из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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