Сообщение о возможном установлении публичного сервитута

Администрация Цивильского муниципального округа Чувашской Республики, рассмотрев ходатайство ПАО «Газпром», информирует о возможном установлении публичного сервитута в целях эксплуатации объекта «Мачта связи газопровода Уренгой-Ужгород км 2275» расположенного по адресу: Чувашская Республика - Чувашия, р-н Цивильский, сроком на 49 лет в отношении земельных участков с кадастровыми номерами:
- 21:20:080901:575, расположенного по адресу: Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Чувашская Республика – Чувашия, р-н Цивильский, с/пос Таушкасинское;
- 21:20:080901:18, расположенного по адресу: Чувашская Республика – Чувашия, Цивильский р-н, д. Таушкасы.
Заинтересованные лица в течение 15 дней со дня опубликования сообщения могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и описанием местоположения границ публичного сервитута на сайте Администрации Цивильского муниципального округа Чувашской Республики https://zivil.cap.ru/ а также в Администрации Цивильского муниципального округа Чувашской Республики по адресу: Чувашская Республика – Чувашия, М.О. Цивильский, г. Цивильск, ул. Маяковского, двлд.12, время приема: ежедневно с понедельника по пятницу с 8 ч 00 мин до 17 ч 00 мин., перерыв на обед с 12 ч 00 мин до 13 ч 00 мин., кроме выходных и праздничных дней. 
Правообладатели земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут, если их права не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, в течение 15 дней со дня опубликования сообщения могут подать в Администрацию Цивильского муниципального округа Чувашской Республики заявление об учете их прав (обременений прав) на земельные участки с приложением копий документов, подтверждающих эти права (обременения прав). В заявлении указывается способ связи с правообладателями земельных участков (почтовый адрес и (или) адрес электронной почты). 

