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	Чувашская Республика
ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ
ГОРОДА ЧЕБОКСАРЫ
ПРИКАЗ

24.04.2024 № 106



О внесении изменений в Порядок формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации в части целевых статей расходов бюджета города Чебоксары, утвержденный приказом финансового управления администрации города Чебоксары от 27.12.2019 № 302

В соответствии с пунктом 6.4 Положения о регулировании бюджетных правоотношений в муниципальном образовании городе Чебоксары – столицы Чувашской Республики, утвержденного решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 02.03.2023 № 1100, п р и к а з ы в а ю:
1. Внести в Порядок формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации в части целевых статей расходов бюджета города Чебоксары, утвержденный приказом финансового управления администрации города Чебоксары от 27.12.2019 № 302, следующие изменения:
1.1. в разделе 4 «Перечень, коды и порядок применения целевых статей расходов бюджета города Чебоксары»:
1.1.1. подпункт 4.1.1 пункта 4.1 дополнить новыми абзацами тринадцатым и четырнадцатым следующего содержания:
«- 72570 Организация мероприятий, связанных с захоронением военнослужащих, лиц, являющихся участниками специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24 февраля 2022 г., а также на территориях Запорожской области и Херсонской области, родившихся и (или) проживавших на территории муниципальных округов (городских округов) Чувашской Республики.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на организацию мероприятий, связанных с захоронением военнослужащих, лиц, являющихся участниками специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24 февраля 2022 г., а также на территориях Запорожской области и Херсонской области, родившихся и (или) проживавших на территории муниципальных округов (городских округов) Чувашской Республики.»;
абзацы тринадцатый и двадцать второй считать соответственно абзацами пятнадцатым и двадцать четвертым.
1.1.2. подпункт 4.1.2 пункта 4.1 дополнить новыми абзацами пятьдесят четвертым и пятьдесят пятым следующего содержания:
«- S6340 Обеспечение уровня заработной платы работников муниципальных учреждений культуры, установленного Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на обеспечение уровня заработной платы работников муниципальных учреждений культуры, установленного Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».»;
абзацы пятьдесят четвертый и восемьдесят пятый считать соответственно абзацами пятьдесят шестым и восемьдесят седьмым.
1.1.3. подпункт 4.1.5 пункта 4.1 изложить в следующей редакции:
«        4.1.5. Муниципальная программа города Чебоксары
«Развитие образования»
Целевые статьи муниципальной программы города Чебоксары «Развитие образования» включают:
Ц7 0 00 00000 Муниципальная программа города Чебоксары «Развитие образования».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета города Чебоксары на реализацию муниципальной программы города Чебоксары «Развитие образования», осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.
Ц7 1 00 00000 Подпрограмма «Поддержка развития образования».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета города Чебоксары на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ц7 1 01 00000 Основное мероприятие «Обеспечение деятельности организаций в сфере образования», в том числе по направлениям расходов:
- 00600 Обеспечение деятельности (оказание услуг) муниципальных учреждений.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на обеспечение деятельности (оказание услуг) муниципальных учреждений.
- 70550 Обеспечение деятельности муниципальных общеобразовательных организаций.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на обеспечение деятельности муниципальных общеобразовательных организаций.
- 70560 Обеспечение деятельности муниципальных организаций дополнительного образования.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на обеспечение деятельности муниципальных организаций дополнительного образования.
- 70670 Обеспечение деятельности детских дошкольных образовательных организаций.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на обеспечение деятельности детских дошкольных образовательных организаций.
- 70700 Обеспечение деятельности централизованных бухгалтерий, учреждений (центров) финансово-производственного обеспечения, служб инженерно-хозяйственного сопровождения муниципальных образований.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на обеспечение деятельности централизованных бухгалтерий, учреждений (центров) финансово-производственного обеспечения, служб инженерно-хозяйственного сопровождения муниципальных образований.
- S6360 Обеспечение уровня заработной платы педагогических работников муниципальных организаций дополнительного образования детей, установленного Указом Президента Российской Федерации от 1 июня 2012 года № 761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы».
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на обеспечение уровня заработной платы педагогических работников муниципальных организаций дополнительного образования детей, установленного Указом Президента Российской Федерации от 1 июня 2012 года № 761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы».
- S7080 Софинансирование расходных обязательств муниципальных образований, связанных с повышением заработной платы педагогических работников муниципальных организаций дополнительного образования детей в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 1 июня 2012 года № 761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы».
[bookmark: _GoBack]По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на софинансирование расходных обязательств муниципальных образований, связанных с повышением заработной платы педагогических работников муниципальных организаций дополнительного образования детей в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 1 июня 2012 года № 761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы».
Ц7 1 03 00000 Основное мероприятие «Укрепление материально-технической базы объектов образования», в том числе по направлениям расходов:
- 71660 Укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций.
- S1660 Укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций.
- S5010 Реализация мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объектов (территорий), пожарной безопасности и оснащение медицинских блоков муниципальных образовательных организаций.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на реализацию мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объектов (территорий), пожарной безопасности и оснащение медицинских блоков муниципальных образовательных организаций.
Ц7 1 10 00000 Основное мероприятие «Проведение обязательных периодических медицинских осмотров работников государственных (муниципальных) образовательных организаций Чувашской Республики», в том числе по направлениям расходов:
- 71880 Проведение обязательных периодических медицинских осмотров работников муниципальных образовательных организаций Чувашской Республики.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на проведение обязательных периодических медицинских осмотров работников муниципальных образовательных организаций Чувашской Республики.
Ц7 1 11 00000 Основное мероприятие «Стипендии, гранты, премии и денежные поощрения», в том числе по направлениям расходов:
- 70240 Денежные поощрения и гранты муниципальных образований для поддержки инноваций в сфере образования.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на денежное поощрение и гранты муниципальных образований для поддержки инноваций в сфере образования.
- 72130 Поддержка талантливой и одаренной молодежи.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на поддержку талантливой и одаренной молодежи.
Ц7 1 14 00000 Основное мероприятие «Меры социальной поддержки», в том числе по направлениям расходов:
- 74540 Организация льготного питания для отдельных категорий учащихся в муниципальных общеобразовательных организациях.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на организацию льготного питания для отдельных категорий учащихся в муниципальных общеобразовательных организациях.
- 74550 Расходы, связанные с освобождением от платы (установлением льготного размера платы), взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми в муниципальных дошкольных образовательных организациях.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на расходы, связанные с освобождением от платы (установлением льготного размера платы), взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми в муниципальных дошкольных образовательных организациях.
- L3040 Организация бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях.
- S1560 Дополнительное финансовое обеспечение мероприятий по организации бесплатного горячего питания детей из многодетных малоимущих семей, обучающихся по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в муниципальных образовательных организациях.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на дополнительное финансовое обеспечение мероприятий по организации бесплатного горячего питания детей из многодетных малоимущих семей, обучающихся по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в муниципальных образовательных организациях.
- S5493 Дополнительное финансовое обеспечение мероприятий по организации бесплатного горячего питания детей из многодетных малоимущих семей, обучающихся по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в муниципальных образовательных организациях за счет гранта за достижение показателей деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на дополнительное финансовое обеспечение мероприятий по организации бесплатного горячего питания детей из многодетных малоимущих семей, обучающихся по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в муниципальных образовательных организациях за счет гранта за достижение показателей деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации.
Ц7 1 15 00000 Основное мероприятие «Капитальный ремонт объектов образования», в том числе по направлениям расходов:
- S1660 Укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций.
Ц7 1 16 00000 Основное мероприятие «Строительство (приобретение), реконструкция объектов капитального строительства образовательных организаций», в том числе по направлениям расходов:
- S4940 Осуществление мероприятий, направленных на создание современной инфраструктуры для отдыха детей и их оздоровления путем возведения некапитальных строений, сооружений (быстровозводимых конструкций), а также проведение капитального ремонта объектов инфраструктуры организаций отдыха детей и их оздоровления.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на осуществление мероприятий, направленных на создание современной инфраструктуры для отдыха детей и их оздоровления путем возведения некапитальных строений, сооружений (быстровозводимых конструкций), а также проведение капитального ремонта объектов инфраструктуры организаций отдыха детей и их оздоровления.
Ц7 1 30 00000 Основное мероприятие «Модернизация инфраструктуры муниципальных образовательных организаций», в том числе по направлениям расходов:
- S0860 Укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций (в части модернизации инфраструктуры).
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций (в части модернизации инфраструктуры).
- S2700 Укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций (в части завершения капитального ремонта зданий и благоустройства территории муниципальных общеобразовательных организаций в рамках модернизации инфраструктуры).
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций (в части завершения капитального ремонта зданий и благоустройства территории муниципальных общеобразовательных организаций в рамках модернизации инфраструктуры).
- S4130 Модернизация территорий общеобразовательных организаций.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на модернизацию территорий общеобразовательных организаций.
Ц7 1 Е1 00000 Основное мероприятие «Реализация мероприятий регионального проекта «Современная школа»», в том числе по направлениям расходов:
- 26210 Оснащение новых мест в общеобразовательных организациях средствами обучения и воспитания, необходимыми для реализации основных образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на оснащение новых мест в общеобразовательных организациях средствами обучения и воспитания, необходимыми для реализации основных образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования.
- 64800 Реализация мероприятий в целях оказания услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на реализацию мероприятий в целях оказания услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей.
Ц7 1 Е2 00000 Основное мероприятие «Реализация мероприятий регионального проекта «Успех каждого ребенка»», в том числе по направлениям расходов:
- 51710 Оснащение (обновление материально-технической базы) оборудованием, средствами обучения и воспитания образовательных организаций различных типов для реализации дополнительных общеразвивающих программ, для создания информационных систем в образовательных организациях.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на оснащение (обновление материально-технической базы) оборудованием, средствами обучения и воспитания образовательных организаций различных типов для реализации дополнительных общеразвивающих программ, для создания информационных систем в образовательных организациях.
- 75150 Персонифицированное финансирование дополнительного образования детей.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на персонифицированное финансирование дополнительного образования детей.
Ц7 1 E3 00000 Основное мероприятие «Реализация мероприятий регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей»», в том числе по направлениям расходов:
- 62292 Государственная поддержка некоммерческих организаций в целях оказания психолого-педагогической, методической и консультативной помощи гражданам, имеющим детей.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на государственную поддержку некоммерческих организаций в целях оказания психолого-педагогической, методической и консультативной помощи гражданам, имеющим детей.
Ц7 2 00 00000 Подпрограмма «Молодежь - инвестиции в будущее города Чебоксары».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета города Чебоксары на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ц7 2 02 00000 Основное мероприятие «Государственная поддержка талантливой и одаренной молодежи», в том числе по направлениям расходов:
- 72130 Поддержка талантливой и одаренной молодежи.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на поддержку талантливой и одаренной молодежи.
Ц7 2 03 00000 Основное мероприятие «Организация отдыха детей», в том числе по направлениям расходов:
- 12170 Приобретение путевок в детские оздоровительные лагеря.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на приобретение путевок в детские оздоровительные лагеря.
- 72140 Организация отдыха детей в загородных, пришкольных и других лагерях.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на организацию отдыха детей в загородных, пришкольных и других лагерях.
Ц7 4 00 00000 Подпрограмма «Создание в городе Чебоксары новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета города Чебоксары на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ц7 4 02 00000 Основное мероприятие «Капитальный ремонт зданий государственных общеобразовательных организаций Чувашской Республики, муниципальных общеобразовательных организаций, имеющих износ 50 процентов и выше», в том числе по направлениям расходов:
- L2550 Мероприятия по благоустройству зданий государственных и муниципальных общеобразовательных организаций в целях соблюдения требований к воздушно-тепловому режиму, водоснабжению и канализации.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на мероприятие по благоустройству зданий государственных и муниципальных общеобразовательных организаций в целях соблюдения требований к воздушно-тепловому режиму, водоснабжению и канализации.
- S1660 Укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций.
Ц7 4 03 00000 Основное мероприятие «Строительство (приобретение) и реконструкция зданий государственных общеобразовательных организаций Чувашской Республики, муниципальных общеобразовательных организаций», в том числе по направлениям расходов:
- 75209 Строительство общеобразовательной школы поз. 37 в мкр. 3 района «Садовый» г. Чебоксары Чувашской Республики.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на строительство общеобразовательной школы поз. 37 в мкр. 3 района «Садовый» г. Чебоксары Чувашской Республики.
- 7520Б Строительство объекта «Средняя общеобразовательная школа на 1100 мест в 14 мкр. в НЮР» г. Чебоксары.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на строительство объекта «Средняя общеобразовательная школа на 1100 мест в 14 мкр. в НЮР» г. Чебоксары.
Ц7 4 05 00000 Основное мероприятие «Оснащение вновь созданных мест в общеобразовательных организациях средствами обучения и воспитания, необходимыми для реализации образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования, в соответствии с санитарно-эпидемиологическими требованиями и противопожарными нормами, федеральными государственными образовательными стандартами общего образования», в том числе по направлениям расходов:
- S1660 Укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций.
Ц7 4 E1 00000 Основное мероприятие «Реализация мероприятий регионального проекта «Современная школа», в том числе по направлениям расходов:
- 55203 Строительство школ в рамках реализации мероприятий по содействию созданию новых мест в общеобразовательных организациях (в рамках реализации регионального проекта «Современная школа»).
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на строительство школ в рамках реализации мероприятий по содействию созданию новых мест в общеобразовательных организациях (в рамках реализации регионального проекта «Современная школа»).
Ц7 7 00 00000 Подпрограмма «Региональный проект по модернизации школьных систем образования».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета города Чебоксары на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ц7 7 03 00000 Основное мероприятие «Обеспечение в отношении объектов капитального ремонта требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий), установленных законодательством», в том числе по направлениям расходов:
- S1660 Укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций.
Ц7 7 07 00000 Основное мероприятие «Модернизация территорий общеобразовательных организаций», в том числе по направлениям расходов:
- S2700 Укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций (в части завершения капитального ремонта зданий и благоустройства территории муниципальных образовательных организаций в рамках модернизации инфраструктуры).
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций (в части завершения капитального ремонта зданий и благоустройства территории муниципальных образовательных организаций в рамках модернизации инфраструктуры).
- S4130 Модернизация территорий общеобразовательных организаций.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на модернизацию территорий общеобразовательных организаций.
Ц7 Э 00 00000 Обеспечение реализации муниципальной программы города Чебоксары «Развитие образования».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета города Чебоксары на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ц7 Э 01 00000 Основное мероприятие «Общепрограммные расходы», в том числе по направлениям расходов:
- 00200 Обеспечение функций муниципальных органов.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на обеспечение функций муниципальных служащих управления образования администрации города Чебоксары.
1.1.4. подпункт 4.1.6 пункта 4.1 дополнить новыми абзацами двенадцатым и тринадцатым следующего содержания:
«- 76750 Осуществление мероприятий, связанных с эвакуацией тел умерших (погибших) с общественных мест до морга.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на осуществление мероприятий, связанных с эвакуацией тел умерших (погибших) с общественных мест до морга.»;
абзацы двенадцатый и тридцать шестой считать соответственно абзацами четырнадцатым и тридцать восьмым.
1.1.5. в подпункте 4.1.10 пункта 4.1:
абзац двадцать восемь изложить в следующей редакции:
«Ч3 6 02 00000 Основное мероприятие «Мероприятия, направленные на снижение негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду», в том числе по направлениям расходов:».
1.1.6. подпункт 4.1.16 пункта 4.1 дополнить новыми абзацами двадцать пятым и двадцать шестым следующего содержания:
«- 75850 Приобретение коммунальной техники для жилищно-коммунальных хозяйств.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары приобретение коммунальной техники для жилищно-коммунальных хозяйств.»;
абзацы двадцать пятый и шестьдесят пятый считать соответственно абзацами двадцать седьмым и шестьдесят седьмым.
1.1.7. подпункт 4.1.17 пункта 4.1 дополнить новыми абзацами четырнадцатым и пятнадцатым следующего содержания:
«- S4970 Реализация полномочий по обеспечению жильем молодых семей в рамках регионального проекта "Обеспечение жильем молодых семей".
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на реализацию полномочий по обеспечению жильем молодых семей в рамках регионального проекта "Обеспечение жильем молодых семей".»;
абзацы четырнадцатый и тридцать девятый считать соответственно абзацами шестнадцатым и сорок первым.
1.1.8. в подпункте 4.1.19 пункта 4.1:
абзац тридцать восьмой признать утратившим силу;
дополнить новым абзацем сороковым следующего содержания:
«- 00600 Обеспечение деятельности (оказание услуг) муниципальных учреждений»;
абзац сороковой считать соответственно абзацем сорок первым.
1.1.9. абзацы двадцать первый и двадцать второй подпункта 4.1.20 пункта 4.1 признать утратившими силу.
1.1.10. подпункт 4.1.21 пункта 4.1 изложить в следующей редакции:
«        4.1.21. Муниципальная программа города Чебоксары
«Развитие туризма и индустрии гостеприимства»
Целевые статьи муниципальной программы города Чебоксары «Развитие туризма и индустрии гостеприимства» включают:
А7 0 00 00000 Муниципальная программа города Чебоксары «Развитие туризма и индустрии гостеприимства».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета города Чебоксары на реализацию муниципальной программы города Чебоксары «Развитие туризма и индустрии гостеприимства», осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.
А7 2 00 00000 Подпрограмма «Развитие туристической инфраструктуры».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета города Чебоксары на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
A7 2 03 00000 Основное мероприятие «Развитие инфраструктуры туризма в городе Чебоксары», в том числе по направлениям расходов:
- 73361 Реконструкция Чебоксарского залива и Красной площади. 
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на реконструкцию Чебоксарского залива и Красной площади.
- 73362 Реконструкция Чебоксарского залива и Красной площади. 2 этап. 
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Чебоксары на реконструкцию Чебоксарского залива и Красной площади. 2 этап.». 
2. Настоящий приказ вступает в силу со дня его подписания.
3. Разместить настоящий приказ на официальном сайте финансового управления администрации города Чебоксары в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
4. Контроль за выполнением настоящего приказа возложить                               на заместителя начальника управления – начальника отдела бюджетной                   и налоговой политики.


Начальник управления                                                                     Н.Г. Куликова

image1.png
¥ A
E==





