12.02.2024                                                                                 Сайт администрации 
                                                          Мариинско-Посадского 
                                                         муниципального округа
                                                         по  Чувашской Республике 
                                                


               СООБЩЕНИЕ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНКУРСА

Администрацией Мариинско-Посадского муниципального Чувашской Республики                      05.02.2024  проведены конкурсы для включения в кадровый резерв на замещение ведущей, старшей и младшей группы должностей муниципальной службы администрации Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики. 
По результатам конкурса для включения в кадровый резерв на замещение должностей муниципальной службы администрации Мариинско-Посадского  муниципального округа Чувашской Республики  в кадровый резерв на замещение должности муниципальной службы :
- главного специалиста-эксперта  сектора экономики, промышленности и инвестиционной деятельности  отдела земельных и имущественных включена Венедиктова Галина Владимировна ;
- начальника отдела администрации Мариинско-Посадского муниципального округа, отдела мобилизационной подготовки, специальных программ ГО и ЧС включен  Итальев Алексей Александрович;
- заведующего сектора  экономики, промышленности и инвестиционной деятельности  отдела земельных и имущественных  включена Михайлова Ольга Николаевна;
- начальника отдела администрации Мариинско-Посадского муниципального округа, отдела ЗАГС включена Сапожникова Светлана Владимировна;
- главного специалиста-эксперта  отдела ЗАГС включена Челеверова Мария Николаевна;
- главного специалиста-эксперта сектора организации и проведения муниципальных закупок включена Челеверова Мария Николаевна;
- заведующего сектора организации и проведения муниципальных закупок включена Кваскова Ольга Викторовна; 
- ведущего специалиста-эксперта отдела организационно-контрольной работы включена Кащеева Анастасия Сергеевна;
-ведущего специалиста-эксперта отдела сельского хозяйства и экологии  включена Кащеева Анастасия Сергеевна;
 - главного  специалиста-эксперта отдела организационно-контрольной работы включена  Александрова Екатерина Вячеславовна;
- главного  специалиста-эксперта отдела земельных и имущественных отношений включена Александрова Екатерина Вячеславовна;
-  заведующего сектором экономки, промышленности и инвестиционной деятельности отдела земельных и имущественных отношений включена Максимова Анастсия  Вячеславна;
-главного специалиста-эксперта отдела экономки, промышленности и инвестиционной деятельности отдела земельных и имущественных отношений включена Львова Инна Андреевна.
       
Председатель комиссии                                                                                            А.П. Иванов 

