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На сайт прокуратуры республики 
и в СМИ







Житель Красночетайского округа, лишенный права управления транспортным средством, вновь севший за руль в состояния опьянения, остался без «Нивы» и получил судимость 

 
Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 264.1 УК РФ (управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения). 
[bookmark: _GoBack]Установлено, что указанный гражданин несмотря на то, что ранее уже был привлечен к административной ответственности за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения к наказанию в виде штрафа и лишения права управления транспортными средствами сроком на 1 год 6 месяцев, 8 сентября 2023 года около 23 часов, находясь в состоянии алкогольного опьянения, вновь сел за руль своего автомобиля марки «Лада 212140». 
При выезде из с. Красные Четаи по направлению в г. Шумерля он был остановлен инспекторами ГИБДД, которые и пресекли его незаконные действия. 
Суд, с учетом позиции прокуратуры, назначил виновному наказание в виде обязательных работ на срок 150 (сто пятьдесят) часов с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, на срок 2 года. 
Автомобиль осужденного по приговору суда конфискован в доход государства. 
Приговор вступил в законную силу.     
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