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ПОЛОЖЕНИЕ

о Турнире Ибресинского муниципального округа
по настольному теннису среди мужчин и женщин
1. Цели и задачи
Турнир Ибресинского муниципального округа по настольному теннису среди мужчин и женщин (далее – Турнир) проводится среди любителей в целях популяризации и развития настольного тенниса, повышения спортивного мастерства, пропаганды здорового образа жизни, оздоровления населения, укрепления дружеских связей. 

2. Место и время проведения
Турнир проводится 13 апреля 2024  года в спортивном зале МБОУ «Новочурашевская СОШ» села Новое Чурашево Ибресинского муниципального округа Чувашской Республики.  
Начало турнира в 10 часов.

3. Руководство проведением турнира
Общее руководство проведением осуществляет отдел социального развития администрации Ибресинского муниципального округа и МБОУ «Новочурашевская СОШ» Ибресинского муниципального округа. Непосредственное проведение возлагается на главную судейскую коллегию. 
4. Участники турнира 
К Турниру допускаются мужчины и женщины 16 лет и старше. 
5. Финансирование
Расходы по проведению Турнира (оплата питания судей и обслуживающего персонала, награждение победителей и призеров медалями) несет администрация Ибресинского муниципального округа. Награждение ценными призами за счет спонсорских средств.
6. Награждение
Победители и призеры награждаются дипломами и медалями.   
7. Определение победителей

Победитель в личном зачете определяется по наибольшей сумме набранных очков. При равенстве очков у двух соперников победитель определяется по результату встреч между ними. При равенстве очков у трех или более участников победитель определяется по лучшей разнице выигранных и проигранных встреч.

Победитель определяется по лучшему результату раздельно среди мужчин и женщин.
8. Заявки

Заявки на участие, заверенные врачом, подаются в день Турнира в судейскую коллегию. 
9. Безопасность участников и зрителей
За обеспечение безопасности участников и зрителей ответственность несут Новочурашевский территориальный отдел Управления по развитию территорий администрации Ибресинского муниципального округа, МБОУ «Новочурашевская СОШ» Ибресинского муниципального округа  и представители команд.  

Данное положение является официальным вызовом
