Итоги развития МСП за2023 год.
По состоянию на 01.03.2024 количество субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – субъекты МСП) в соответствии с Единым реестром субъектов малого и среднего предпринимательства (размещен на официальном сайте Федеральной налоговой службы) составляет 947 единицы (юр.лица -98, ИП – 849), или 100,6% к 01.03.2023 , самозанятых 807 или 100,8% к 01.03.2023.
Среднесписочная численность работников субъектов МСП на 01.03.2024 составила 3489 единиц (с учетом самозанятых) или 101,6% к 01.03.2023.
Среднемесячная заработная плата работников занятых в сфере малого и среднего предпринимательства за1 квартал2024 года по оперативным данным составила 24500 рублей.

Малый бизнес в городе в основном работает в торговле и сфере услуг (торговля – 40,0%, услуги – 45,0%), но также развивается сфера производства (6,0%) и строительство (3,0%).
Сумма налоговых поступлений в бюджет города от субъектов малого и среднего предпринимательства за1 квартал 2024 годасоставила 6,5 млн. рублей.

За 1 квартал2024 годаоборот продукциипо субъектам малого и среднего предпринимательства составил 520,4млн. рублей, или 140,2% к аналогичному периоду прошлого года.
За 1 квартал 2024 годагосударственная поддержка оказана 8 субъектам МСП в сумме 13,7млн. рублей, в том числе: займа АНО «АПМБ» на сумму 12,7 млн. рублей, предоставление гарантий АНО «Гарантийный фонд Чувашской Республики» 1субъекту МСП на сумму 1,1млн. рублей.
С целью стимулирования деловой активности, повышения информированности предпринимательских структур регулярно размещаются материалы о действующих мерах государственной поддержки предпринимательской деятельности в печатных средствах массовой информации, информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», рассматриваются на заседаниях Координационного Совета по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства в городе Шумерля. 

Активную работу в сфере выдачи кредитных ресурсов проводят филиал АНО «Агентство по поддержке малого и среднего бизнеса в Чувашской Республики», ПАО «Сбербанк России», ОАО «РоссельхозБанк», отделения которых действуют на территории города.

