Итоги социально-экономического развития Чебоксарского района 

за 9 месяцев  2024 года 
По состоянию на 1 октября 2024 года бюджет Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики по доходам исполнен в объеме 1 686,1 млн. рублей (с учетом возвратов межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение прошлых лет), в том числе по собственным (налоговым и неналоговым) доходам – в объеме 583,5 млн. рублей, с ростом к уровню аналогичного периода 2023 года на 18,0%. 

Поступление налоговых доходов по состоянию на 01.10.2024 в бюджет Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики составило 479,1 млн. рублей, с ростом к уровню аналогичного периода 2023 года на 40,0%. 

Поступление неналоговых доходов составило 104,4 млн. рублей, с ростом  к уровню аналогичного периода 2023 года на 62,6%.

Объем безвозмездных поступлений из республиканского бюджета Чувашской Республики (без учета возвратов межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет) составил 1 107,7 млн. рублей, или 63,3% от плановых назначений.

Расходы бюджета Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики по состоянию на  01.10.2024 составили 1 606,9 млн. рублей, что составляет 60,6% от годовых плановых назначений. 

На реализацию национальных проектов Чувашской Республики в бюджете Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики по состоянию на 1 октября 2024 года предусмотрены средства в сумме 91,3 млн. рублей, освоение составило 47,0 млн. рублей или 51,6% от годового плана.

Бюджет Чебоксарского муниципального округа  по состоянию на 1 октября 2024 года исполнен с профицитом в объеме 79,3 млн. рублей, при плановом дефиците 257,1 млн. руб.
Экономика
Оборот организаций (не относящихся к субъектам малого и среднего предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек) за 9 месяцев 2024 года составил 16 703,5 млн. рублей или 106,5 % к уровню аналогичного периода 2023 года.
Организациями обрабатывающих производств отгружено продукции на сумму 8224,7 млн. рублей или 109,8 % к уровню аналогичного периода 2023 года.
         Общий оборот розничной торговли организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства за 9 месяцев 2024 года составил 3632,1 млн.руб, или 109,5% к уровню аналогичного периода 2023 года.

Инвестиции
На территории округа на сегодняшний день реализуется 55 инвестиционных проектов, общей стоимостью – более 6 млрд. рублей, с созданием 700 рабочих мест.  В текущем году вложено инвестиций в коммерческие проекты 560 млн. руб., создано 30 рабочих мест:
Из них полностью реализованы и введены в эксплуатацию 8 проектов с вложением инвестиции 96,5 млн. руб., и созданием 18 рабочих мест.
Это:
- строительство магазина в п. Новое Атлашево, ИП Степанова Л.М. Сумма вложенных инвестиций – 3,0 млн. рубл.;

- строительство гаража для обслуживания транспорта, ИП Кузьмин Е.С., Вурман-Сюктерский ТО. Сумма вложенных инвестиций – 6,0 млн. руб.;

- строительство 2 складских помещений для хранения и переработки с/х продукции, ООО «Инвест-Строй», Лапсарский ТО. Сумма вложенных инвестиций  – 60,0 мл. руб.;
- строительство склада для хранения рыбной продукции и полуфабрикатов. ИП Портнов А.П. п. Кугеси. Сумма вложенных инвестиций – 3,0 млн. руб.;

- стрительство склада и выставочного зала для сетки Орлов В.Н., Большекатрасьский ТО. Сумма вложенных инвестиций – 20,0 млн. руб.
- строительство павильона «мясная лавка» ИП Иванова О.В., в п. Новое Аташево. Сумма вложений – 3 млн. руб.;

- реконструкция пекарни в п Кугеси, ул. Шоссейн6ая, ИП Кириллова Д.И., Сумма вложений 1,5 млн. руб.

Малое и среднее предпринимательство.

На 1 октября 2024 г. в округе осуществляют деятельность более 4295 субъекта малого и среднего предпринимательства, выше АППГ на 11,0 %, в округе малый бизнес охвачен практически все отрасли экономики.

ИП – 1787 чел. 

Юр. л. - 475 чел. 

Более 2100 самозанятых.
Помощь субъектам малого предпринимательства – имущественная, финансовая, консультационная.

Финансовую поддержку получили 94 предпринимателей на сумму – 118,1 млн. руб.:

           Через Министерство труда Чувашской Республики оказана поддержка:

- 31 малоимущим гражданам предоставлена социальная помощь на 10,85 млн. руб. (на основании социального контракта), 0,168 млн. руб. на обучение;

- на ведение ЛПХ 10 человек получили по 200,0 тыс.руб., общая сумма – 2,0 млн. руб.

, на обучение 0,44 млн. руб.

Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики оказана поддержка:

- в рамках федерального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации» получили гранты «Агростартап» на сумму 12,87 млн. рублей 3 чел, грант «Агротуризм» на сумму 10,0 млн. руб., 1 организация (ООО «Ивушка»).

Через Минэкономики Чувашии в т.г. получили  3 субъекта малого и среднего бизнеса на общую сумму более 4,3 млн. руб. ( ООО производственная  компания «Мебель», питомник декоративных растений «Ивушка», ИП Анисимов  С.М.)

Мой Бизнес Агентство по поддержке МСП в Чувашской Республике поддержка в форме предоставления займов и прочих видов кредита предоставлена 15 субъектам малого и среднего бизнеса на сумму более 57,4 млн. руб. 

Имущественная поддержка: имеется утвержденный перечень от 15.03.2023г №559 муниципального имущества Чебоксарского муниципального округа ЧР для предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы), где включены 50 видов объекта имущества.
Консультационную поддержку субъектам малого и среднего предпринимательства:

На сайте администрации Чебоксарского муниципального округа имеется баннер о государственной поддержке малого предпринимательства.

 Имеется координационный совете по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства Чебоксарского муниципального округа ЧР» (постановление от 21.02.2023 №405.)

Сельское хозяйство

На 1 октября 2024 года производство мяса в живом весе в сельскохозяйственных предприятиях округа составило – 40,4 тыс. тонн, или 93 % к аналогичному периоду прошлого года. 

Производство молока в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах округа составило – 43,3 тыс. тонн, или 123,1 % к аналогичному периоду прошлого года.

На 1 октября 2024 года поголовье КРС в сельскохозяйственных организациях –               13,8 тыс. голов (108 к аналогичному периоду прошлого года), коров – 5,6 тыс. голов (107 % к аналогичному периоду прошлого года). 

Поголовье свиней в сельскохозяйственных организациях составляет 16,0 тыс. голов (100 % к аналогичному периоду прошлого года), поголовье птиц – 3 048,5 тыс. голов              (111 % к аналогичному периоду прошлого года).

Вся посевная площадь в 2024 году составила 23 105,3 га (96,8 % к прошлому году). Яровые зерновые и зернобобовые культуры в текущем году посеяны   на площади 12 057,5 га 

По состоянию на 14 октября 2024 г. зерновые и зернобобовые культуры убраны 100 % к плану уборки, намолочено 30 778 тонн зерна, урожайность в среднем по округу составляет 27,5 ц/га. 

Так же убрано 23 га картофеля при урожайности 296 ц/га и 13,5 га овощей открытого грунта при урожайности 474 ц/га.

На 14 октября 2024 года посеяно 3 792 га (111 % к плану, план 3400 га), в том числе озимой пшеницы – 3 765 га и озимой ржи – 27 га.

Идет уборка кукурузы на корм. Всего убрано 2 156 га. 

В сельхозпредприятиях округа продолжается кормозаготовка. На сегодня заложено 75 924 т сенажа, что составляет 127 % к плану (план 59 835 т), силоса – 52 887 т, что составляет 91 % к плану (план 58 173 т), заготовлено 4 096 т сена, что составляет 123 % к плану (план 3 324 т). На 1 условную голову КРС заготовлено в среднем по району – 33,3 центнеров кормовых единиц.

В рамках муниципальной программы Чебоксарского муниципального округа «Комплексное развитие сельских территорий» на 2023 - 2025 годы в 2024 году:

 1) выдано 1 свидетельство на предоставление социальных выплат для строительства (приобретение) жилья в сельской местности гражданам, проживающим на сельских территориях, на сумму 853 тыс. рублей. 

 2)     реализуется 171 инициативный проект (87- автомобильные дороги местного значения и сооружения на них, 35 - объекты коммунального хозяйства, 6 - детские и игровые площадки, 9 - места массового отдыха населения, 4 – очистка водоемов (озер, прудов), 1 - обустройство водных объектов для обеспечения пожарной безопасности, 14- объекты благоустройства территории населенных пунктов, 6 - места захоронения, 9 - объекты социально-культурной сферы) с общей стоимостью более 395,6 млн. рублей. Работы завершены по 101 проект.

Из бюджетов разных уровней оказывается государственная поддержка для развития отрасли сельского хозяйства. Агропромышленному комплексу округа за 9 месяцев 2024 года выделена поддержка 286,0 млн. рублей, в том числе из средств федерального бюджета – 147,1 млн. рублей, из средств республиканского бюджета – 138,9 млн. рублей.

Среднемесячная заработная плата в сельском хозяйстве Чебоксарского муниципального округа за январь – август 2024 года составила 58702 рублей 22 копейки, 125 % к уровню прошлого года.

Строительство.

На территории муниципального округа за 9 месяцев 2024 год введено в эксплуатацию 119,3 тыс. кв.м. жилья или 113,6 % к уровню аналогичного периода 2023 года.

На балансе администрации Чебоксарского района находится 104 автомобильные дороги. Содержанием автомобильных дорог занимаются 2 подрядные организации: ООО «СтройСити» содержит 153,968 км дорог и ООО СК «Стройтранс» содержит 131,752 км дорог. 

Контракты заключены 11.02.2022 году на 2022-2024 гг. Срок окончания действия контракта 31.12.2024. В рамках данных контрактов предусмотрены, также в числе прочего такие виды работ как ямочный ремонт.

Работы по ямочному ремонту выполнены с использованием горячего асфальтобетона. Объем проведения ямочного ремонта- 4 500,0 кв.м.

Pавершены работы по нанесению горизонтальной дорожной разметки. 

Развитие сферы ЖКХ

На территории района 428 многоквартирных жилых домов, в том числе 140 дом блокированной застройки. Из них в управлении у 16-ти управляющих компаний находятся 288 домов. 51 дом находятся в непосредственном управлении собственников и в управление ТСЖ.

В рамках реализации краткосрочного муниципального плану реализации в 2024 году Республиканской программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Чебоксарского муниципального округа предусматривается произвести ремонт в 23 многоквартирных домах на 75,18 млн. руб.

В текущем году улучшат жилищные условия 22 молодые семьи, 28 граждан, относящихся к категории детей-сирот, оставшиеся без обеспечения родителей, а также 4 многодетные семьи, которые имеют 5 и более несовершеннолетних детей. 

За 9 месяцев 2024 года улучшили жилищные условия 20 молодых семей, 17 граждан, относящихся к категории детей-сирот, оставшихся без обеспечения родителей, а также 3 многодетные семьи, которые имеют 5 и более несовершеннолетних детей.

В 2024 году будет благоустроена 2 общественных территорий (п. Кугеси, ул. Шоссейная и д. Яуши (3 этап) и 8 дворовых территорий.
Образование

В отрасли образования Чебоксарского муниципального округа функционирует 44 образовательных организаций (14 детских садов, 24 школы и 6 учреждений допобразования). 

На начало учебного года количество воспитанников составило 2002 человека (АППГ - 2121). Потребность населения в услугах дошкольного образования для детей от 1,5 до 7 лет удовлетворена на 100%. 

Численность обучающихся в школах на 20 сентября 2024 года составила 6071 учеников (АППГ – 6146), в том числе 551 первоклассник (АППГ – 629) и 194 десятиклассника (АППГ – 197). 

Количество педагогических работников в общеобразовательные учреждения 459, учителей – 403. 

Расходы на финансирование отрасли занимают ведущее место по доле расходов в консолидированном бюджете округа. В 2024 году на финансирование муниципальной программы «Развитие образования» направлено 1 048,1 млн. рублей (АППГ – 878,2 млн. руб.). 

По итогам 9 месяцев, поставленные задачи по целевым показателям уровня оплаты труда педагогических работников выполнены в полном объеме. 

Уровень заработной платы педагогических работников школ за 9 месяцев 2024 года составила 44 560,97 рублей (за 9 месяцев 2023 года – 36 730,6 руб.), педагогических работников дошкольных образовательных организаций – 42 059,9 руб. (за 9 месяцев 2023 года – 33 755,8 руб.), педагогов дополнительного образования детей по отрасли «Образование» – 46 125,2 руб. (за 9 месяцев 2023 года – 37 618,4 руб.). 

В 2024 году проведен капитальный ремонт фасада Ишакской школы на 18,6 млн. рублей. Благоустроены территории Абашевской, Синьяльской и Янгильдинской школ на сумму 63,9 млн. рублей, осуществлён капитальный ремонт тира Тренькасинской школы на 1,68 млн. руб. Проведены мероприятия по антитеррористической защищенности и оснащению медицинских кабинетов.

Для получения качественного образования, подготовки к сдаче ЕГЭ для всех старшеклассников организовано профильное обучение по моделям внутришкольной и внутриклассной профилизации. Профильным обучением охвачены 100% обучающихся 10-11-х классов. Действует профориентационный проект «УПК 21 - Учебно-производственные классы». Заключены договоры о сотрудничестве между школами и учреждениями СПО республики, в рамках которых учащиеся 10-11 классов получат рабочие профессии.

В рамках плана мероприятий федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование», в 16 школах открыты и функционируют Центры образования «Точка роста». В рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» в Кугесьскую СОШ № 1 поступили МФУ, интерактивные панели и ноутбуки на сумму 3,4 млн. руб.

Доля обучающихся общеобразовательных организаций, обеспеченных горячим питанием, составляет 97,8 %. Для организации бесплатного горячего питания обучающихся 1 – 4 классов в 2024 году из всех уровней бюджета выделено 33,3 млн. руб. (2023 – 28,6 млн. руб., 2022- 23,8 млн. рублей). 

Округ обеспечен школьными автобусами. Парк автобусов составляет 33 единицы. Указанные автобусы перевозят свыше около полутора тысячи детей в 21 школу из более 100 населенных пунктов округа. Все автобусы оснащены системой спутниковой навигации ГЛОНАСС, тахографами и проблесковыми маячками. В рамках республиканского проекта «Умный школьный автобус-21» заключен 21 договор, который позволяет школьникам отслеживать движение школьных автобусов в реальном времени. 
Развитие физической культуры и спорта

в Чебоксарском муниципальном округе за 9 месяцев 2024 года.

За 9 месяцев 2024 года спортсмены Чебоксарского МО показали результаты – победители и призеры – 38 человек на федеральном уровне, 92 человека на республиканском уровне.

 Подготовлено: 

· 1 мастер спорта международного класса 

Прохоров Василий (стрельба из лука, тренер-преподаватель Афанасьев Виталий Николаевич);

Жаворонкина Мария выполнила норматив кандидата в мастера спорта и попала в сборную команду России по бадминтону среди лиц с ПОДА до 17 лет

«Мастер спорта России» - Ефимова Татьяна (мас-рестлинг, тренер-преподаватель Смоленцев Иван Владимиирович);

Выполнили норматив «Мастер спорта России» Николаева Екатерина (тренер-преподаватель Смоленцев И.В.), Кузьмина Лариса (тренер-преподаватель Тимофеев Ю.А.).

· 102 человек массового разряда

	на федеральном уровне
	XVI Всероссийские юношеские игры боевых искусств

1 место – Шишокин Аристрах

	
	Открытый Региональный турнир по женской (вольной) борьбе им.бронзового призера Олимпийских игр Е.Б.Букиной на призы МБУ ДО «СШ Динамо»

2 место - Ефимова Елизавета
3 место - Прокопьева Эвелина

	
	Всероссийские соревнования по боксу класса "А" среди юниоров 17-18 лет «Турнир памяти МС СССР А.А. Половинкина"

2 м – Герасимов Василий

	
	Всероссийских соревнований по мас-рестлингу в рамках «Игры Народов Мира 2024»

1 м – Семенова Виктория, Николаев Валентин

2 м – Кузьмина Лариса

	
	Турнир MAPI CUP 2024 по футболу

1 место – ФК «Абашево», ФК «Зинон»

	
	XII Летняя спартакиада учащихся России по вольной борьбе

2 м – Ефимова Кира Спортсменка МАУ ДО "Спортивная школа "Улап"  

	
	Межрегиональный турнир по мини-футболу «KOKSHAGA GUP 2024»

2 м – ФК «Абашево»

	
	2 м –Леонтьев Анатолий  Кубок России по легкой атлетике среди ветеранов


В рамках поручения Главы Чувашии Олега Николаева от 23.12.2022 в спортивных школах округа в летний период организовывалась физкультурно-массовая работа в рамках проекта «Дворовой тренер», в этот летний период было задействовано 12 тренеров из двух спортивных школ округа (9 тренеров с СШ «Улап», 3- СШ «Унга»)

Всего охваченных детей данным проектом в июле-августе 2024 года составило 509 детей (июнь – 157, июль – 247, август - 105).

За 9 месяцев проведено спортивно-массовых мероприятий:

на уровне муниципального округа - 47

на  республиканском уровне - 31

Работа по внедрению комплекса ГТО на территории Чебоксарского муниципального округа проводится по утвержденному плану мероприятий на 2024 год. За истекший период 2024 года в сдаче нормативов ВФСК «ГТО» приняло участие 3433 челуниципального округа проводится по утвержденному плану мероприятий на 2024 год.

КУЛЬТУРА

За 9 месяцев 2024 года сделан ремонт Детской библиотеки на общую стоимость 186 053,62 руб. за счет внебюджетных средств МБУ «ЦБС» Чебоксарского муниципального округа.

Ремонт Пихтулинской сельской библиотеки на сумму 600 000 руб. за счет средств бюджета Чебоксарского муниципального округа.

Ведутся ремонтные работы библиотечного пункта выдачи в л. Типсирма Пихтулинской сельской библиотеки (работа выполнена на 90%) общей стоимостью 1 700 000 руб. за счет средств бюджета Чебоксарского муниципального округа.

Ведется капитальный ремонт Тренькасинского сельского Дома культуры Шинерпосинского сельского территориального отдела общей стоимостью 32043,26 млн. , работы выполнена на 35%.;

        Работа по строительству Салабайкасинского сельского Дома культуры на 100 посадочных мест стоимостью 46,5 млн. рублей ведутся.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Первичную доврачебную медицинскую помощь оказывают 48 фельдшерско-акушерских пунктов на 690 посещений в смену. В населенных пунктах с численностью населения менее 100 человек развернуты 7 домовых хозяйств для оказания первой медицинской помощи. 

Также функционируют 2 мобильных комплекса, которые обслуживают населенные пункты, где проживает менее 100 человек (69 населенных пунктов). Имеются 8 отдельно стоящих врачебных амбулаторий с кабинетами врача общей практики (семейного врача)  на 550 посещений в смену.  

В текущем году ведется разработка проектно-сметной документации на капитальный ремонт:

- участковой больницы в п. Н. Атлашево;

- ФАП в д. Акулево;

- ОВОП в с. Ишаки.

Завершается строительство врачебной амбулатории в д. Новые Тренькасы, продолжается ремонт Ишлейской больницы № 2.

В следующем году планируется капитальный ремонт Кугесьской врачебной амбулатории, фельдшерско-акушерских пунктов в д. Салабайкасы, с. Акулево, с. Ишаки, Кугеси по ул. Первомайская 13, ОВОП в п. Новое Атлашево, а также строительство фельдшерско-акушерских пунктов  в д.Сятракасы Лапсарского ТО и д. Б.Катраси.

ТУРИЗМ

Территория Чебоксарского муниципального округа занимает благоприятные позиции в сфере туристической индустрии. Всего насчитывается более 50 объектов туристического показа. 

Музей «Бичурин и современность» стал «визитной карточкой» округа. Ежегодно его посещают более 200 туристов ближнего и дальнего зарубежья. 

Туризм в Чебоксарском муниципальном округе продолжает развиваться, располагая большим туристским потенциалом. И в дальнейшем будут разрабатываться новые мероприятия по его использованию.

Инфраструктуру сельского и экологического туризма Чебоксарского муниципального округа представляют:

- Этнографический комплекс «Чуваш Керем»;

- Этнокомплекс «Ясна»

- Туристический комплекс «Заимка»;

- База отдыха «Лагуна  М» и др.

         Территория округа является здравницей Республики, так как именно у нас расположено множество санаторно-курортных комплексов: «Волжские зори», «Волжанка», «Солнечный берег», «Мечта» и др.
Социальная сфера.

        Среднемесячная заработная плата работающих на крупных и средних предприятиях за январь-июль 2024 года составила 53 484,1 рублей или по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросла на 28,3 %.

        Численность зарегистрированных безработных по данным ГУ «Чебоксарский районный центр занятости населения» на 1 июля 2024 г. числится 98 человек, уровень безработицы 0,28% (соответственно 146 и 0,41%).
	
	



