По результатам проверки, проведенной прокуратурой Красночетайского района выявлены нарушения требований законодательства об образовании и об основах охраны здоровья граждан в деятельности МБОУ «Новоатайская СОШ» Красночетайского муниципального округа.

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения требований законодательства об образовании и об основах охраны здоровья граждан, в ходе которой выявлены нарушения законодательства в указанной сфере в деятельности МБОУ «Новоатайская СОШ» Красночетайского муниципального округа.
Проверкой установлено, что в данном учреждении на момент проверки в нарушение Порядка оказания медицинской помощи несовершеннолетним, в том числе в период обучения и воспитания в образовательных организациях, утвержденного приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 05.11.2013 № 822н (далее – Порядок), отсутствуют изделия, предусмотренные Стандартом оснащения медицинского блока отделения организации медицинской помощи несовершеннолетним в образовательных организациях (Приложение № 3 к Порядку).
Так, на момент проверки в медицинском кабинете МБОУ «Новоатайская СОШ» отсутствовали бактерицидный облучатель/очиститель воздуха/устройство для обеззараживания и (или) фильтрации воздуха и (или) дезинфекции поверхностей в количестве 1 штуки, халат медицинский в количестве 1 штука, шапочки в количестве 1 штука, коврик (1 м х 1,5 м) в количестве 1 штука, одноразовые шприцы с иглами (комплект 100 шт.) на 1 мл в количестве 1 штуки, на 2 мл – 5, на 5 мл – 5, на 10 мл – 1.
По данному факту прокуратурой района в адрес директора МБОУ «Новоатайская СОШ» Красночетайского муниципального округа внесено представление об устранении нарушений закона.


Помощник прокурора района                                                          К.А. Герасимов 
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