Отчет о работе административной комиссии за 2023 год
Административная комиссия является постоянно действующим коллегиальным органом при администрации Цивильского муниципального округа Чувашской Республики по рассмотрению дел об административных правонарушениях на территории Цивильского муниципального округа, отнесенных к ее ведению Законом Чувашской Республики от 23 июля 2003 г. № 22 «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике».

Задачами административной комиссии является применение мер административного воздействия в отношении лиц, совершивших административные правонарушения, а также предупреждение правонарушений.

В 2023 году было проведено 7 заседаний административной комиссии при администрации Цивильского муниципального округа, куда поступило 28 дел 
- 25 административных дел по ст. 9 «Нарушение тишины и покоя граждан» 
-1 административное дело по статье 10.8 «Размещение транспортного средства на озелененной территории».
1 административное дело по статье 20.1 ч.1.1 «Нарушение правил пользования водными объектами». Купание в местах, где выставлены щиты (аншлаги) с запрещающими знаками и надписями, заплывание за буйки, обозначающие границы плавания.
1 административное дело по статье 17 «Размещение нестационарных торговых объектов с нарушением схемы размещения нестационарных торговых объектов»
Всего рассмотрено 28 материал
Вынесено:
12 предупреждений,
14 штрафов,
1 производства по делу было прекращено
Вынесено 1 определение об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении (ч.5 ст.28.1 КоАП РФ)

Представления и протесты в отношении деятельности административной комиссии и принимаемых решений, органами надзора не выносились. Постановления административной комиссии гражданами не обжаловались.

Ежемесячно направляется информация о деятельности комиссии в Государственную службу Чувашской Республики по делам юстиции для формирования мониторинга работы административных комиссий в муниципальных округах Чувашской Республики.
Информационное освещение деятельности административной комиссии осуществляется на официальном сайте администрации Цивильского муниципального округа в сети «Интернет», в специальном разделе. 
