Федеральный закон от 12.07.2024 № 175-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О федеральном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».
коэффициент индексации отдельных социальных выплат и пособий (в т.ч. на содержание гражданина в возмещение вреда, причиненного жизни или здоровью, на основании судебного акта; пособий детям погибших военнослужащих и пр.) составит 1,051 (сейчас - 1,045).

Правовые акты Правительства Российской Федерации  и иных органов государственной власти  (перечень не является исчерпывающим):


Сводный план мероприятий по повышению доступности для инвалидов объектов транспортной инфраструктуры, транспортных средств и предоставляемых на них транспортных услуг на период с 2024 по 2030 г.
В план включены в числе прочего такие мероприятия, как: пересмотр правил прохождения досмотровых мероприятий пассажирами из числа инвалидов с учетом их потребностей в помощи при прохождении процедур, в том числе инвалидов по зрению с собакой-проводником; создание и развитие служб «социального такси» во всех субъектах РФ; развитие транспортных маршрутов, обеспечивающих доступность социально значимых объектов (поликлиники, больницы, школы, МФЦ и т.д.), разработанных совместно с общественными организациями инвалидов; обустройство остановочных пунктов пассажирского транспорта на автомобильных дорогах общего пользования и трамвайных остановок специальными средствами для инвалидов, передвигающихся в креслах-колясках, инвалидов с нарушениями зрения и слуха.

Проекты правовых актов Правительства Российской Федерации и иных органов государственной власти  (перечень не является исчерпывающим):
Проект Постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в постановление Правительства РФ от 10 марта 2022 г. № 336».
Проектом постановления, в частности:
предусматривается возможность проведения внепланового контрольного (надзорного) мероприятия при выявлении ненаправления уведомления о начале осуществления предпринимательской деятельности (при условии согласования с органами прокуратуры);
закрепляется возможность проведения без согласования с органами прокуратуры внепланового контрольного (надзорного) мероприятия при поступлении от федеральных органов государственной власти в области обеспечения безопасности информации о возможном нарушении обязательных требований, создающих угрозу обороне страны и безопасности государства;
до 2030 года допускается выдача предписаний по итогам проведения контрольных (надзорных) мероприятий без взаимодействия с контролируемым лицом;
устанавливается возможность увеличения срока проведения профилактического визита на объектах, которыми пользуются или управляют несколько лиц;
совершенствуется порядок осуществления федерального государственного контроля (надзора) за соблюдением законодательства РФ о применении контрольно-кассовой техники и пр.
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