Комиссия по подготовке проекта правил землепользования и застройки Чебоксарского муниципального округа 

Протокол №5
публичных слушаний по проекту внесений изменений в Правила землепользования и застройки Кугесьского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики
28.03.2023 г.                                                                                                                                п.Кугеси
Место проведения: зал заседаний администрации Чебоксарского муниципального округа по адресу: Чебоксарский муниципальный округ, поселок Кугеси, улица Шоссейная, дом 15

Время проведения: 15.00 ч.

Организатор публичных слушаний: Комиссия по подготовке проекта Правил землепользования и застройки Чебоксарского муниципального округа (далее – Комиссия)
Предмет слушаний: внесение изменений в Правила землепользования и застройки Кугесьского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики в части
1) изменения предельных размеров земельных участков в территориальной зоне специального назначения, связанной с захоронениями (Сп-1) с видом разрешенного использования «специальная деятельность» с «0,2-1,0» до «0,05-1,0»;

2) изменения предельных размеров земельных участков в территориальной зоне производственно-коммунальных объектов (П-1) с видом разрешенного использования «строительная промышленность» с «мин. 0,5» до «мин. 0,1».

Председательствующий: Фадеев А.Г.- и.о. заместителя главы администрации - начальник Управления градостроительства, архитектуры, транспорта и дорожного хозяйства администрации Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики, председатель Комиссии по подготовке проекта Правил землепользования и застройки Чебоксарского муниципального округа.

Секретарь публичных слушаний: Грацилева Н.Г., главный специалист-эксперт отдела градостроительства, архитектуры, транспорта и дорожного хозяйства администрации Чебоксарского муниципального округа.

Участники публичных слушаний: В публичных слушаниях приняли участие жители Чебоксарского муниципального округа, члены Комиссии, начальник Кугесьского территориального отдела, представитель БУ ЧР «Чебоксарская районная станция по борьбе с болезнями животных» – всего 11 чел. 

Основание проведения публичных слушаний: Публичные слушания проведены в соответствии в соответствии со статьями 31, 32, 33 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики, принятым решением Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики от 14.11.2022 № 04-01, Положением о порядке организации  проведения общественных обсуждений или публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики, утвержденным решением Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики от 20.01.2023 № 08-07, Правилами землепользования и застройки Кугесьского  сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики, утвержденными решением  Собрания депутатов  Кугесьского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от  15.12.2016 №17-05.
Постановление главы Чебоксарского муниципального округа от 20.02.2023 № 4 «О проведении публичных слушаний по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки Кугесьского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики» размещено на официальном сайте администрации Чебоксарского муниципального округа и опубликовано в газете «Ведомости Чебоксарского муниципального округа» от 20.02.2023 № 5 (703).
После опубликования постановления о проведении данных публичных слушаний в адрес Комиссии по подготовке проекта правил землепользования и застройки Чебоксарского муниципального округа письменных предложений и замечаний, относительно рассматриваемых вопросов не поступало. 
Порядок проведения публичных слушаний:

1. Вступительное слово председательствующего А.Г.Фадеева. 

2. Выступления заявителей.

3. Вопросы и предложения участников публичных слушаний. 

По предложенному порядку проведения публичных слушаний замечаний и предложений от участников публичных слушаний не поступило. 

Председательствующий А.Г.Фадеев проинформировал о порядке проведения публичных слушаний, ознакомил с основаниями для проведения публичных слушаний и способами информирования общественности о проведении публичных слушаний. 
По 1-му вопросу выступил Дочинец П.В.- начальник отдела земельных отношений управления экономики, сельского хозяйства, имущественных и земельных отношений администрации Чебоксарского муниципального округа.

В своем выступлении он проинформировал присутствующих, что на территории п. Кугеси имеется скотомогильник. Он расположен на земельном участке с кадастровым номером 21:21:160201:153 с видом разрешенного использования «для размещения и обслуживания скотомогильника». Площадь земельного участка 695 кв.м. В соответствии с градостроительным регламентом территориальной зоны «Сп-1» предельные размеры земельных участков основного вида разрешенного использования по коду Классификатора видов разрешенного использования земельных участков «Специальная деятельность» (код 12.2) составляет 0,2 га -1,0 га. Необходимо привести в соответствии вид разрешенного использования земельного участка с действующим законодательством.
Михайлов А.Н.- начальник Кугесьского ТО. Приведение в соответствии вида разрешенного использования земельного участка с действующим законодательством даст возможность прохождение государственной (негосударственной) экспертизы проектной и иной документации.

Николаева Г.Ю. – начальник управления экономики, сельского хозяйства, имущественных и земельных отношений администрации Чебоксарского муниципального округа.

Внесение изменений в градостроительный регламент территориальной зоны «Сп-1» в части уменьшения предельных параметров даст возможность изменить вид разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 21:21:160201:153 «для размещения и обслуживания скотомогильника» на «специальная деятельность». Санитарно-защитная зона радиусом 1000 метров от границ земельного участка скотомогильника остается.
В ходе проведения публичных слушаний замечания, предложения по данному вопросу не поступали. 

По 2-му вопросу выступил Дочинец П.В.- начальник отдела земельных отношений управления экономики, сельского хозяйства, имущественных и земельных отношений администрации Чебоксарского муниципального округа.

В своем выступлении он пояснил, что на территории Кугеьского территориального отдела имеются земельные участки, которые расположены согласно карте градостроительного зонирования территории Кугесьского сельского поселения в территориальной зоне производственно-коммунальных объектов (П-1), но имеют площади менее 0,5 га. В соответствии с градостроительным регламентом территориальной зоны «П-1» вид разрешенного использования «строительная промышленность» имеет предельные размеры земельных участков - «мин. 0,5 га».  Просим уменьшить предельный параметр до «мин. 0,1 га». Это даст возможность использовать земельные участки более эффективно.
Михайлов А.Н. - начальник Кугесьского ТО пояснил, что строительство объектов капитального строительства на земельных участках с уменьшенными   предельными размерами будет вестись согласно проектной документации, в которых будет рассчитаны санитарно-защитные и охранные зоны. 
Фадеев А.Г.: В ходе проведения публичных слушаний замечания, предложения по данному вопросу не поступали.
Заключительное слово председательствующего: 

Если иных предложений и замечаний нет, предлагаю подвести итоги проделанной работы. 

В результате рассмотрения материалов публичных слушаний установлено следующее: порядок и процедура публичных слушаний согласно Положению о порядке организации проведения общественных обсуждений или публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики, утвержденным решением Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики от 20.01.2023 № 08-07 соблюдены. 

Публичные слушания по проекту внесений изменений в Правила землепользования и застройки Кугесьского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики считать состоявшимися. 

Комиссии:

1) подготовить протокол и заключение по результатам данных публичных слушаний; 

2) опубликовать заключение о результатах публичных слушаний в периодическом печатном  издании «Ведомости Чебоксарского муниципального округа» и разместить на официальном администрации Чебоксарского муниципального округа;

3) на основании заключения о результатах публичных слушаний осуществить подготовку рекомендаций по  внесению изменений в Правила землепользования и застройки Кугесьского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики и направить их главе Чебоксарского муниципального округа  для принятия решения по внесению изменений в Правила землепользования и застройки Кугесьского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики или об отказе по внесению изменений в Правила землепользования и застройки Кугесьского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики с указанием причин отказа.
Председатель                                                                                                                 А.Г.Фадеев
Протокол вела                                                                                                               Н.Г.Грацилева

