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В результате вмешательства прокуратуры Яльчикского района пресечены факты нарушения трудовых прав несовершеннолетних 

Прокуратурой Яльчикского района на основании приказа прокурора Чувашской Республики от 18.02.2022 № 20 «Об организации прокурорского надзора за исполнением законодательства о несовершеннолетних, соблюдения их прав и законных интересов» проведена проверка деятельности организаций – работодателей, создающих рабочие места для временного трудоустройства несовершеннолетних в летний период по вопросу нарушения трудового законодательства.
В ходе проведения проверки деятельности Общества с ограниченной ответственностью «Стройэнергосервис» (далее – Общество) установлено, что в нарушение требований трудового законодательства, окончательный расчет 3 несовершеннолетним работникам выплачен с задержкой, компенсация за несвоевременную выплату заработной платы не выплачена.
В нарушение требований ст.11 Федерального закона от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» сведения о трудовой деятельности указанных лиц (СЗВ-ТД) в Пенсионный фонд Российской Федерации представлены с нарушением предусмотренного срока.
По данным фактам прокуратурой района в отношении директора Общества возбуждено 2 дела об административном правонарушении, предусмотренном ч.6 ст.5.27, ч.2 ст.15.33.2 КоАП РФ, которые в настоящее время находится на рассмотрении.
В ходе проведения проверки деятельности МБОУ «Лащ-Таябинская СОШ им. В.В. Андреева» Яльчикского района (далее – Учреждение) установлено, что вопреки требованиям ст. 57 ТК РФ, в срочных трудовых договорах, заключенных с 9 несовершеннолетними, отсутствуют существенные условия трудового договора – место работы, условия труда на рабочем месте, режим рабочего времени (время начала работы, время окончания работы).
По данному факту прокуратурой района в отношении директора Учреждения возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч.4 ст.5.27 КоАП РФ, которое в настоящее время находится на рассмотрении.
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