Подготовка к отопительному сезону 2023/24 
на территоррии Моргаушского муниципального округа 

На территоории округа расположено:
1) 97 многоквартирных домов, из них: 
- 25 многоквартирных домов имеют центральную систему отопления;
- 72 многоквартирных домов имеют индивидуальную систему отопления;
2) 85 объектов социальной сферы:
-67 объектов, имеющие индивидуальную систему отопления;
- 18 объектов, имеющие центральную систему отопления.
[bookmark: _GoBack] Имеются  78 источников тепловой энергии на объектах:
- 30 образовательных учреждений (11 ДОУ и  19 школ), имеющих индивидуальное отопление, собственником указанных котельных является администрация Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики;
- 33 учреждений культуры, имеющих индивидуальное отопление, собственником указанных котельных является администрация Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики;
- 11 котельных, которые находятся в хозяйственном ведении МУП ЖКХ «Моргаушское» и обслуживают 25 многоквартирных жилых домов, 1 учреждение культуры и 5 образовательных организаций. Собственником указанных котельных является администрация Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики;
-  1 котельная БУ ЧР «Моргаушская ЦРБ».
МУП ЖКХ «Моргаушское» заключен договор на поставку природного газа в котельные. Случаев прекращения поставки топливно-энергетических ресурсов в котельные не имелось.
В наличии имеется запас твердого топлива. Имеющиеся котлы универсальные (газ, уголь). Имеются резервные источники электроснабжения котельных в 5 общеобразовательных школах, МУП ЖКХ «Моргаушское» (передвижной генератор 30 кВт). Все резервные источники находятся в исправном состоянии.
Согласно приказу МУП ЖКХ «Моргаушское» от 06.08.2023 №170 создан резерв финансовых и материальных ресурсов для локализации и ликвидации возможных аварий.
Аварийно-диспетчерская служба функционирует.
В межсезонный период выполнен капитальный ремонт котлов в  селе Моргауши (2 а в Котельной №1 и 1 котел в котельной №3). 
Также ведется работа по проектированию газоснабжения блочно-модульной котельной д. Ярославка. Стоимость проектирования составляет 350 тыс.рублей. Контракт заключен. Срок выполнения работ по контракту 31.08.2023. Ориентировочная стоимость проекта составит 6,5 млн. рулей.
Постановлением администрации Моргаушского муниципального округа от 19.06.2023 №1130 утвержден состав рабочей комиссии по координации и оценке готовности объектов топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики к работе в осенне-зимний период 2023-2024 года. Программа проведения проверки готовности к отопительному периоду 2023/2024 г.г. жилищно-коммунального хозяйства  Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики разработана и утверждена от 04.07.2023 года №1233.
Согласно Плану мероприятий по подготовке объектов топливно-энергетического комплекса,  жилищно-коммунального хозяйства  и социальной сферы к осеннее - зимнему периоду 2023-2024 года произведен объезд котельных и осмотр готовности оборудований.
