Протокол № 2
публичных слушаний по вопросу утверждения проекта планировки и проекта межевания территории по ул.Социалистическая, в районе жилых домов №5 и №7 г.Чебоксары 
18.02.2014                                                                                                                                  г. Чебоксары
Председатель: Майоров Д.В. - заместитель начальника управления архитектуры и градостроительства администрации г. Чебоксары.
Присутствовало: 33 человек (список прилагается).

Уважаемые жители города, депутаты, приглашенные!

На публичные слушания выносится вопрос по утверждению проекта планировки и проекта межевания территории по ул.Социалистическая, в районе жилых домов №5 и №7 г.Чебоксары. 

В газете «Чебоксарские новости» 14.01.2014 № 2 опубликовано постановление главы города Чебоксары от 30.12.2013 № 92 «О проведении публичных слушаний по проекту планировки и проекту межевания территории по ул.Социалистическая, в районе жилых домов №5 и №7 г.Чебоксары».

В Комиссию по землепользованию и застройке администрации г. Чебоксары (далее – Комиссия) поступило заявление от ООО «Сигма-Сервис» с предложениями и замечаниями от 17.01.2014 №11 (вх. от 27.01.14 № 892, от 27.01.2014 № 915, от 12.02.2014 № 1822). Так же в адрес главы города Чебоксары Черкесова Л.И. от 17.01.2014 №11 (вх. в адм. от 28.01.2014 №1007 и от 13.02.2014 № 1938).

12.02.2014 в Комиссию поступили замечания и предложения от жильцов дома №7а по ул.Социалистическая по данным проекту планировки и проекту межевания (вх. от 12.02.2014 № Кол-1205). Жильцы дома №7а по ул.Социалистическая, выражают свое коллективное мнение о том, что выносимые на обсуждение проекты не учитывают реального положения существующей застройки и окружающей среды и нарушают их права; эти граждане выступают против утверждения предлагаемых проектов в данном виде (прилагается). 

Майоров Д.В.: На повестке дня вопрос утверждения проекта планировки и проекта межевания территории по ул.Социалистическая, в районе жилых домов №5 и №7 г.Чебоксары. Заявитель: ЗАО «Фирма «Чувашагроинвестстрой». Предоставим слово заявителю.  
Борисов В.Г. (руководитель ЗАО «Фирма «Чувашагроинвестстрой»): Площадь участка, отведенного под проектирование и строительство двух многоквартирных жилых домов со встроенными предприятиями обслуживания по ул. Социалистическая составляет 1,84 га. 
На данном земельном участке имеются два жилых дома № 5 и №7 по ул.Социалистическая, которые находятся в ветхом, аварийном состоянии. По проекту эти два жилых дома попадают под снос по программе «ветхое жилье», 3-х этажный жилой дом № 5 по ул.Социалистическая уже снесен. Рядом с существующими жилыми домами на участке расположена полуразвалившаяся детская площадка.

С северо-запада расположена территория насосной станции с аварийно регулирующим резервуаром. Санитарно-защитная зона от регулирующих резервуаров составляет 25 метров. Проектом данное расстояние соблюдено.
В проекте предлагается размещение на данной территории двух многоквартирных жилых домов с предприятиями обслуживания на первых этажах: жилой дом поз. 1 -15-16 этажный, П- образной формы с пристроенной к нему зданием котельной; жилой дом поз.2 – 9 этажный, Г- образной формы. Кроме жилья предусматривается размещение предприятий торговли, бытового обслуживания, магазинов продовольственных и непродовольственных товаров, предприятия общественного питания.
Проектируемые жилые дома поз. 1, поз.2 расположенные по ул.Социалистическая, запроектированы с учетом красных линий. Подъезды к проектируемым домам предусматриваются с ул.Социалистическая. Существующие подъезды к 5 этажным жилым домам сохранятся. Также предусматриваются парковочные места и благоустройство территории.
По данным управления образования администрации города Чебоксары места в детских садах и школах достаточны. Дополнительное количество мест не требуется.

По проекту количество населения в 2-х проектируемых жилых домах - 776 человек, на сегодняшний день в квартале, ограниченной ул.Социалистическая, ул.Промышленная, ул.Северная, ул.Победы и ул.Ключевая, по данным администрации Московского района составляет 957 человек. 

Количество квартир общее – 410, предусмотрены 1-, 2-, 3- и 4- комнатные квартиры. Общая площадь жилья – 23267 кв.м. По санитарным нормам все цифры проверены и выдержаны.   
Петухова Е.А. (житель д. 1 по ул.О.Беспалова): Сколько деревьев будет вырублено?

Борисов В.Г.: Согласно нормам проектирования сколько будет вырублено, столько и будет посажено. 
Наштыков С.Ю. (собственник гаражного бокса): Сколько квартир в этих домах?
Борисов В.Г.: 410 квартир, но количество может меняться в зависимости от планировки.

Наштыков С.Ю.: Сколько машино-мест будет?  Где они будут размещаться? 

Борисов В.Г.:  На три-четыре квартиры предусмотрено примерно 1 машино-место. На проекте планировки показаны эти места.
Наштыков С.Ю.: Вот на Богданке не посажено ни одного дерева, где деревья? Лучше ничего не трогать.
Печникова В.А. (житель д. 13 по ул.Социалистическая): Слово «агро» говорит, что Вам надо заниматься аграриями. Наша территория является взрыво-, пожароопасной, нельзя там размахиваться так, как Вы. Мы за то чтобы там были дома не выше 5 этажей, но ни в коем случае не 15 и 17 – этажей. Сложившаяся наша инфраструктура нарушается. Вы строите новые дома, потом котельную, трансформаторную, а где Вы хотите все это разместить? Там нет места, где вы нашли такую площадь? А наши деревья 50-70 летние вырубите и посадите кустарники, которые через год-два пропадут. Наш «Чапаевский» поселок категорически против. Нельзя слушать только аграриев. 
Борисов В.Г.: Мы строители, законом это не запрещено. Мы на законных основаниях выиграли аукцион на право аренды данного земельного участка, разработали проект. Если не мы, так другие пришли бы на это место. Есть нормы строительные, все это здесь учтено.
Ярдухина С.А. (житель д. 7а по ул. Социалистическая): К нашим домам солнце вообще не будет поступать, мы понимаем ваши расходы, но вы тоже должны нас понять. Вы подсчитали нормы своего дома, а нашего дома подсчитали?
Борисов В.Г.:  Инсоляция предусмотрена. 
Лощина Ю.А. (главный инженер проекта-ООО «Классика-Арт»): Весь проект выполнен согласно нормам. Инсоляция ваших и наших домов проверена, все соблюдено. Ваши дома находятся на расстоянии 50 метров от торца проектируемых домов. Машино-места сделаны по нормативам, там только 150 м/м, меньше мы делать не можем. Мы дорожим своей лицензией и проектируем согласно нормам.
Печникова В.А.: Вы сейчас строите, а гаражи будут стоять на наших газонах?
Павлов В.Г. (житель д.5 корпус 1 по ул.Социалистическая): Это хорошо, что вы пригласили нас на публичные слушания, это первый случай в моей жизни, когда жителей приглашают. Я как простой житель, не проектировщик, в этих графиках ничего не понимаю, было-бы лучше, если показали бы трехмерные графики, проекты или макеты. Почему эти слушания не проводятся в самом начале, когда только начинаются работы. 
Этот фрагмент от большого поселка «Чапаевский». Где можно увидеть весь проект микрорайона «Чапаевский»? Чтобы сказать – это нам подходит или не подходит. Почему Вы игнорируете мнение жителей? Жду ответа.
Борисов В.Г.: Мы не можем показывать весь микрорайон в целом. Предлагаю обсудить данный проекта планировки и проекта межевания территории по ул. Социалистическая.
Павлов В.Г.: Это не правильно, поэтому вопрос представителю администрации. 

Майоров Д.В.: На территории городского округа на сегодняшний день разрабатывается детальная проработка микрорайона, в связи с чем данный земельный участок выставлен на торги для развития застроенной территории. В соответствии с законодательством на данной территории предусмотрено развитие жилого фонда. Весь микрорайон не возможно рассмотреть. Здесь мы обсуждаем конкретно данный проект планировки, другие проекты не обсуждаем. Информация была размещена в газете «Чебоксарские новости».
Жабина С.Г. (житель д. 2 по пл.Победы): Была-ли проведена геология участка? Наш поселок стоит на болоте. Потом, было-ли проведены исследования плотности застройки участка в зависимости от численности населения. За счет чего планируете расширить дорогу? Мы живем на площади Победы, 2, у нас фундамент слабый. Будут ездить грузовые машины, это строительство на прямую касается нас. Вопрос по аварийному дому. Кто этим занимается? Кто устанавливает процент износа дома?
Борисов В.Г.: Я отвечу на вопросы, касающиеся данного проекта. Геология будет произведена при разработке рабочего проекта. На 1 га земли предусмотрено 422 человека. 
Жабина С.Г.: По градостроительному кодексу нормой предусмотрено 210 человек. Каким образом собираетесь расширять дорогу по ул.Социалистическая?
Борисов В.Г.: Это предусмотрено по генеральному плану города. Мы этим заниматься не будем. На дорогу мы не выходим.
Абдрахаманова Г.А. (житель д. 4 по пл. Победы): Сейчас здесь есть люди, которые живут в аварийном доме. Наш дом 3-этажный, за свой счет один раз укрепляли фундамент дома. Кто гарантирует, что дом № 7а по ул.Социалистическая не рухнет. Строить надо, но не 9-15 этажные дома. На ул.Социалистической дом №2 сдали, деревья вырубили, но никто ни одного дерева не посадил.
Перед домом стоят три ели, сзади березовая роща. Все это мы сажали. 
Жильцов дома № 5 по ул. Социалистическая взяли и переселили на Богданку, в Ново-южный район. Мы здесь родились, живем здесь годами, нам очень обидно. 
Вы даете гарантию, что предоставите им квартиру именно в этом доме. Нет. 15 этажные дома ни в коем случае нельзя. Хорош Вам говорить, строить и продавать. Мы хотим, чтобы учли наше мнение. Просьба, не трогать эти ели и березы. Там стоит водокачка мобилизационного назначения, ничего нельзя строить, только размещали детскую площадку. Были соблюдены все нормы. Сейчас уберете дорогу, построите дом, если что-то произойдет, вы это предусмотрели?
Борисов В.Г.: Переселение – это конкретный разговор с каждым жильцом, кто куда хочет.  Постараемся удовлетворить требования каждого жильца. У нас такая возможность имеется. Все ваши желания по сохранению деревьев будут учитываться. Я работаю в строительстве 21 год.  Наших домов по всему городу много, все они кирпичные. Никто пока не жаловался.
Морозкина Р.К. (житель д. 7а по ул.Социалистическая): Я вот смотрю на проект, покажите мне, сколько метров от моего дома? Масштаб какой? Где будут размещаться парковочные места, где будет газон? Если 150 машин, то все эти машины меня будут травить. 
Каримова Р.А. (главный архитектор проекта - ООО «Классика-Арт»): От вашего дома № 7а по ул. Социалистическая до проектируемого здания – 50 метров. На территории группы жилых домов предусмотрены детские площадки, площадки отдыха, занятий физкультурой и хозяйственная площадка, также гостевые и открытые автостоянки для жильцов дома, маломобильных групп населения и временные автостоянки для предприятий обслуживания. Расстояния от автостоянок до окон жилых домов 15 метров. Все нормы соблюдены.  
Бельский В.Н. (житель д.7 по ул.Социалистическая): Все эти деревья старые, развалились и стоят друг на дружке. Я живу в ужасных условия, потратил 100 тыс. рублей на укрепление пола. Кто мне это возместит.  
Ваина В.Д. (житель д.№7 по ул.Социалистическая): Вы слушаете позицию тех, кто живет в хороших условиях. У нас все рушится и валится, трубы все сгнили. Им важнее и ценнее деревья, чем люди. Эти деревья я сама сажала, они старые, им уже 65 лет, нужно уже сажать новые деревья. И из-за них столько разговора. Здесь ни одного порядочного дома нет, все старые. Надо строить, обязательно. Никаких магазинов нет, надо ехать в центр. Когда собираетесь строить?
Сорокина А.В. (житель д.№7 по ул.Социалистическая): Мы живем на первом этаже. У меня ребенок-инвалид. Полы все сгнили, постоянно плесень. Со второго этажа постоянно затапливают. Постоянно делать ремонт тоже не возможно. На месте детской площадки только алкаши и бомжи. Как жить в таких условия? Мы за строительство нового дома. 
Петухова Е.А.: Никто не против строительства новых домов и сноса старых. Мы за то, чтобы наша инфраструктура при этом не изменилась. 
Борисов В.Г.: Не изменится, я обещаю.
Петухова Е.А.: Наше требование, просьба - давайте строить, но этажностью не выше 5 этажей, только не 16 этажей. Наш дом полностью закроет этот дом от солнечного света. Наш район находится в зоне промышленности, поэтому зеленые насаждения нам необходимы. Нам разве не нужен детский парк? Все это надо сохранить. Этот проект надо пересмотреть. 
Сорокина А.В. (житель д.№7 по ул.Социалистическая): Вот они говорят про детские дворы, они разве там есть. Там только алкаши и бомжи. В нашем доме прорвало стояк, люди жили 2 дня без воды, разве это нормально. Прошлым летом обвалились две березы, если там были бы дети, вы об этом думаете?
Якимов А.И. (житель д.№11 по ул.Промышленная):  Совершенно не понятно, зачем мы здесь собрались. Надо было сделать планировку строго в масштабе. Где площадка детская? Ее здесь вообще нет. Конечно строить надо. Если бы планировка была как положено, то все бы видно было здесь, где какой дом стоит и что, и никаких дебатов не было бы. Я сюда пришел, чтобы не ругаться. Я проголосую за то, чтобы вы жили в благоустроенных квартирах. Мы не против строительства.

Ёлкина Н.Г. (житель д.№2 по пл.Победы): Нам Ладыков А.О. предлагал, что мы сами вместе с администрацией будем обсуждать проект нашего поселка. Почему все сделали без нас? Потом, у вас есть бумага, что школа у нас не загружена? Все места в школе заняты, они не пустуют. Вы это не предусматриваете. Вы нас не спрашивали, чего мы хотим. Вы построите дом, а у нас все полетит, все наши трубы прорвёт, как нам жить? Вы нас бросаете неизвестно куда. Давайте находить точку соприкосновения и делать хорошо не только вам, но и нам.
Борисов В.Г.: Все бумаги есть. Есть официальные справки с управления образования администрации города Чебоксары, что существующие детские сады и школы обеспечат достаточными местами. 
Краснов А.А. (житель д. № 7 по ул.Социалистическая):  Вопрос к администрации по застройке поселка «Чапаевский»? 
Майоров Д.В.: Вопросы только по существу, в газете «Чебоксарские новости» было опубликовано постановление главы города Чебоксары от 30.12.2013 № 92 «О проведении публичных слушаний по проекту планировки и проекту межевания территории по ул. Социалистическая, в районе жилых домов №5 и №7 города Чебоксары». Просьба, рассмотреть данный проект планировки. 
Борисов В.Г.: Давайте вопросы по существу.
Краснов А.А.: Когда планируете начать строительство?
Борисов В.Г.: Рабочая документация будет разработана в течении 2 месяцев, в течении 1 месяца – государственная экспертиза по всем нормам, параметрам, по экологии и санитарным нормам и мы постараемся в августе –сентябре начать какие-то подготовительные работы.
Краснов А.А.: Я сам куплю несколько деревьев и посажу. Мой сын ходит в школу, я знаю, там достаточно мест. 

Павлов В.Г.: Есть предложение, по поводу как завершить эти обсуждения. Нельзя решить частный вопрос без комплексного отношения. У нас не было четкого представления, о том, как эта территория будет развиваться. Сейчас обсуждение очень своевременное. С чего-то же надо начинать. В принципе было бы хорошее, если бы оно состоялось ранее, поэтому предлагаю перенести обсуждение на более позднее время в поселке. Мы бы хотели видеть полное представление всего поселка, а не так частями.
Борисов В.Г.: Могу ответить на ваше предложение. Разработка всего микрорайона – работа не одного дня. Мы сейчас обсуждаем конкретно этот проект.
Александрова Н.Н. (житель д. № 11 по ул.Промышленная): Мы знаем, что границы нашего микрорайона имеются. В архитектуре нам никто не дал информацию, какая будет реконструкция. Давайте эти слушания проводить в поселке «Чапаевский», в школе №7. Сначала слушания, а потом продавайте эти земли, сегодня даже не показали документы. Почему все инкогнито. У нас нет ни детских площадок, нет спорт площадок, негде детям заниматься. Вам наплевать на наш поселок. Если пойдут трещины нашего дома, будьте готовы нас тоже переселить.
Наштыков С.Ю.: На Богданке нет деревьев и парковок, где они, куда приезжать машинам? 
Майоров Д.В.: Вопросы по существу.
Плотников Ю.К. (житель д. №7 по ул.Социалистическая): Я такой же житель этого поселка, как и вы, я вас прекрасно понимаю, пусть администрация города выслушав ниши мнения и пожелания примет решения, удовлетворить их или встретиться дополнительно. Что бы заказчики-проектировщики, которые уже провели конкурсные мероприятия, с учетом ваших пожеланий максимально все предусмотрели. Мы в этом заинтересованы и хотим тоже жить в комфортных условиях. Давайте прекратим эти дебаты.
Послушаем заключительное слово администрации. 

Майоров Д.В.: Иные замечания и предложения по рассматриваемому вопросу имеются? Если таковых нет, то подведем итоги проделанной работы. 

В результате рассмотрения материалов публичных слушаний установлено следующее: порядок и процедура публичных слушаний соблюдены согласно Положению о публичных слушаниях. 

Публичные слушания по вопросам утверждения проекта планировки и проекта межевания территории по ул. Социалистическая, в районе жилых домов №5 и №7 города Чебоксары считать состоявшимися.

Комиссии подготовить протокол публичных слушаний по проекту планировки и проекту межевания вышеназванной территории и заключение о результатах данных публичных слушаний с учетом поступивших предложений и замечаний.  

Направить главе администрации г. Чебоксары документацию по планировке  и межеванию территории по ул. Социалистическая, в районе жилых домов №5 и №7 города Чебоксары, протокол публичных слушаний по данным проекту планировки и проекту межевания территории и заключение о результатах публичных слушаний не позднее чем через пятнадцать дней со дня проведения публичных слушаний для принятия решения. 

Заместитель начальника

Управления архитектуры и градостроительства

администрации города Чебоксары                                                                                   Д.В.Майоров
Заключение

о результатах публичных слушаний

по вопросу утверждения проекта планировки и проекта межевания территории по ул. Социалистическая, в районе жилых домов №5 и №7 г.Чебоксары
18.02.2014 г.

Организатор публичных слушаний: Комиссия по землепользованию и застройке администрации г. Чебоксары.

Дата, место проведения публичных слушаний: 

18.02.2014 г., 16.00, Большой зал администрации г. Чебоксары, ул. К.Маркса, д.36.

Председательствующий: Майоров Д.В. - заместитель начальника управления архитектуры и градостроительства города Чебоксары.

В публичных слушаниях приняли участие: члены Комиссии по землепользованию и застройке администрации г. Чебоксары, жители г. Чебоксары. 

В результате рассмотрения материалов указанных публичных слушаний установлено следующее:
Порядок и процедура публичных слушаний соблюдены согласно Положению о порядке организации и проведения публичных слушаний в г. Чебоксары, утвержденному решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 24.12.2009 г. № 1528.

На данных публичных слушаниях поступили предложения и замечания от жителей вышеназванного микрорайона. 

Вывод: 

1. Публичные слушания по вопросу утверждения проекта планировки и проекта межевания территории по ул. Социалистическая, в районе жилых домов №5 и №7 города Чебоксары считать состоявшимися.

2. Рекомендовать главе администрации города Чебоксары утвердить предложенный проект планировки и проект межевания территории по ул. Социалистическая, в районе жилых домов №5 и №7 г.Чебоксары с учетом поступивших предложений и замечаний.

Заместитель начальника

Управления архитектуры и градостроительства

администрации города Чебоксары                                             
   Д.В.Майоров
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