ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики «Об исполнении бюджета Вурман-Сюктерского сельского поселения Чебоксарского района за 2022 год»
Исполнение доходной и расходной частей бюджета Вурман-Сюктерского сельского поселения Чебоксарского района за 2022 год осуществлялось в запланированных объемах в соответствии с утвержденной сводной бюджетной росписью доходов и расходов бюджета Вурман-Сюктерского сельского поселения на 2022 год.

1. Исполнение доходной части бюджета сельского поселения
Бюджет Вурман-Сюктерского сельского поселения за 2022 год по доходам исполнен в сумме  70578,2 тыс. руб. или на 61,9%  к годовому плану (114018,9 тыс. руб.).

Налоговые и неналоговые доходы в бюджет Вурман-Сюктерского сельского поселения поступили в сумме 15363,8 тыс. руб.  при годовом плане 11997,4 тыс. руб. (128,1%).

Наибольший удельный вес в общем объеме налоговых и неналоговых доходов занимают:

- земельный налог – 40,9% (6278,4 тыс. руб.);
- инициативные платежи – 16,8% (2588,1 тыс. руб.);

- налог на имущество физических лиц – 11,6% (1789,0 тыс. руб.);
- акцизы по подакцизным товарам (продукции) – 11,1% (1698,5 тыс. руб.);
- налог на доходы физических лиц – 8,4% (1298,2 тыс. руб.);
- прочие доходы от компенсации затрат бюджетов сельских поселений – 6,9% (1060,6 тыс. руб.);

- доходы от реализации имущества сельского поселения – 1,5% (224,8 тыс. руб.);
- доходы от продажи земельных участков – 1,2% (178,6 тыс. руб.);

- единый сельхозналог – 1,1% (163,3 тыс. руб.);

- штрафы, санкции, возмещение ущерба – 0,7% (109,5 тыс. руб.);

- доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности – 0,5% (69,7 тыс. руб.).
Плановые назначения по безвозмездным поступлениям исполнены в целом на 54,1% (план – 102021,6 тыс. рублей, исполнение – 55214,4 тыс. рублей), в том числе:

- дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности – 5132,4 тыс. руб.  (100%);
- субсидии бюджетам сельских поселений на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования, а также капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов – 2498,4 тыс. руб.  (100%);
- субсидии на обеспечение комплексного развития сельских территорий – 6043,6 тыс. руб. (100%);

- субсидии на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности – 11087,9 тыс. руб. (23,2%);

- прочие субсидии бюджетам сельских поселений – 15083,1 тыс. руб.  (59,3%);
- субвенции на выполнение передаваемых полномочий субъектов РФ – 114,7 тыс. руб.  (100%);
- субвенции на осуществление первичного воинского учета органами местного самоуправления поселений, муниципальных и городских округов – 214,5 тыс. руб.  (100%);

- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений из бюджетов муниципальных районов на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями – 14587,4 тыс. руб.  (98,6%);

- прочие межбюджетные трансферты, предаваемые бюджетам сельских поселений -  64,4 тыс. руб. (100%);

- прочие безвозмездные поступления в бюджеты сельских поселений - 391,2 тыс. руб.;
- возврат прочих остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов сельских поселений - (-3,3) тыс. руб.

2. Исполнение расходной части бюджета сельского поселения
Расходная часть бюджета Вурман-Сюктерского сельского поселения за 2022 год исполнена в сумме 70782,6 тыс. руб. при годовом плане 121398,7 тыс. руб. или на 58,3% к годовому плану, в том числе по разделам бюджетной классификации:
- расходы на общегосударственные вопросы исполнены на 99,4% (3031,3 тыс. руб.);

- расходы на национальную оборону на 100% (214,5 тыс. руб.);
- расходы на национальную безопасность и правоохранительную деятельность – 99,8% (1511,8 тыс. руб.);

- расходы на национальную экономику – 92,3% (20995,5 тыс. руб.);

- расходы на жилищно-коммунальное хозяйство – 75,4% (32560,0 тыс. руб.);
- расходы на культуру, кинематографию – 24,5% (12412,1 тыс. руб.);
- расходы на физическую культуру и спорт – 100% (57,2 тыс. руб.).
Раздел  «Общегосударственные вопросы»

По подразделу «Функционирование законодательных (представительных) органов государственной власти и представительных органов муниципальных образований» отражены расходы в сумме 0,4 тыс. руб. при годовом плане 0,8 тыс. руб. (53,8%), которые были израсходованы на оплату штрафов за несвоевременную сдачу форм налоговых деклараций.

По подразделу «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций» отражены расходы на содержание администрации Вурман-Сюктерского сельского поселения в сумме 2608,8 тыс. руб. при годовом плане 2616,5 тыс. руб. (99,7%), в том числе расходы на поощрение муниципальной управленческой команды за счет средств федерального бюджета в сумме 64,4 тыс. руб. 

Также по данному подразделу отражены расходы на ведение учета граждан, нуждающихся в жилых помещениях в сумме 0,3 тыс. руб. при годовом плане 0,3 тыс. руб. (100%). Доля расходов по данному подразделу в общем объеме расходов бюджета Вурман-Сюктерского сельского поселения за 2022 год составила 3,7%.
По подразделу «Другие общегосударственные вопросы» отражены расходы в сумме 434,0 тыс. руб. (97,4%), в том числе на проведение кадастровых работ – 125,1 тыс. руб., оплату исполнительного сбора и судебного решения – 270,4 тыс. руб.;   оплату членских взносов в СМО – 9,8 тыс. руб.;  на сопровождение системы Консультант плюс – 28,8 тыс. руб. 
Раздел «Национальная оборона»

По подразделу «Мобилизационная и вневойсковая подготовка» отражены расходы в сумме 214,5 тыс. руб. на содержание 1 шт.ед., занимающейся осуществлением первичного воинского учета на территории Вурман-Сюктерского сельского поселения.

Раздел «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность»
По подразделу «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, пожарная безопасность» отражены расходы на содержание пожарной команды в сумме 1492,3 тыс. руб.  при годовом плане 1495,6 тыс. руб. (99,8%).
По подразделу «Другие вопросы в области национальной безопасности и правоохранительной деятельности» отражены расходы в сумме 19,5 тыс. руб. (100% к годовым плановым назначениям), которые были израсходованы на ремонт системы видеонаблюдения в здании администрации.
Раздел «Национальная экономика»

По подразделу  «Сельское хозяйство и рыболовство» отражены расходы за счет средств республиканского бюджета ЧР по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев в сумме 114,3 тыс. руб. при годовом плане 114,3 тыс. руб. (100%).
По подразделу «Дорожное хозяйство» отражены расходы в сумме 20378,0 тыс. руб.  при годовом плане 22117,4 тыс. руб.  (92,1%), из них:
- расходы на реализацию инициативных проектов (ремонт дорог по ул.Зеленая и Лесная д.Микши-Энзей, ул.Первомайская д.Адылъял, ул.Медицинская, Космонавтов и Л.Толстова в д.Салабайкасы, ул.Западная п.Сюктерка, ул.Спортивная с.Хыркасы, ул.Чапаева д.Крикакасы, ул.Лазурная и Молодежная в д.Вурманкасы) в сумме 15328,4 тыс. руб. (за счет средств республиканского бюджета – 9105,9 тыс. руб., за счет средств населения  и ЮЛ – 2706,4 тыс. руб.  и за счет средств бюджета сельского поселения – 3516,1 тыс. руб.);
- на содержание автодорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселения в сумме 1900,9 тыс. руб. (из них 783,7 тыс. руб. за счет средств республиканского бюджета ЧР);

- на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселения в сумме 3148,8 тыс. руб. (из них 2498,4 тыс. руб. за счет средств республиканского бюджета ЧР, 225,5 тыс. руб. за счет средств бюджета Чебоксарского района) – проведены работы по ремонту парковки около д.№9 по ул.Ресторанная с.Хыркасы, ремонт дорог по пер.Торговый д.Адылъял, ул.Зеленая Микши-Энзей, ул.Новая д.Крикакасы Вурман-Сюктерского сельского поселения. 
По подразделу «Другие вопросы в области национальной экономики» отражены расходы в сумме 503,1 тыс. руб. (100%) на проведение землеустроительных (кадастровых) работ по земельным участкам, находящимся в собственности сельского поселения, а также изготовление текстового и графического описания территориальных зон.
Раздел «Жилищно-коммунальное хозяйство»

По подразделу «Жилищное хозяйство» отражены расходы в сумме 109,5 тыс. руб. (90,9%) на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов (оплата взносов).
По подразделу «Коммунальное хозяйство» отражены расходы в сумме 23300,3 тыс. руб. при плановых назначениях в сумме 25193,4 тыс. руб. (92,5%), в том числе на:

- содержание объектов коммунального хозяйства (техобслуживание газового оборудования, очистка канализационных сетей в п.Сюктерка, с.Хыркасы, промывка скважин в д.Питикасы и с.Анат-Киняры, разработку ПСД на газоснабжение БМК в п.Сюктерка)  в сумме 2821,6 тыс. руб. (из них за счет средств бюджета Чебоксарского района 1657,6 тыс. руб.);

- ремонт теплотрассы, канализационной сети в с.Хыркасы в сумме 550,0 тыс. руб. (из них за счет средств бюджета Чебоксарского района 332,4 тыс. руб.);
- на финансовое обеспечение (возмещение) затрат МУП ЖКХ «Вурман-Сюктерское», связанных с частичным погашением задолженности за топливно-энергетические ресурсы – 7163,0 тыс. руб. (расходы произведены за счет средств бюджета Чебоксарского района);
- ремонт котельной в п.Сюктерка в сумме 271,0 тыс. руб.;

- экспертиза ПСД на строительство БМК в п.Сюктерка – 100,5 тыс. руб.;
- оплата экспертизы выполненных работ по строительству водопроводных сетей и  техпросоединение к электрическим сетям водонапорных башен в д. Варпоси и Кибечкасы в сумме 958,4 тыс. руб. (из них за счет средств бюджета Чебоксарского района 579,9 тыс. руб.); 
- оплату экспертизы выполненных работ по капитальному ремонту водозаборных узлов и системы водоснабжения в д.Питикасы, с.Анат-Киняры, д.Салабайкасы, с.Хыркасы в сумме 181,0 тыс. руб. (из них за счет средств бюджета Чебоксарского района 179,2 тыс. руб.);

- текущий ремонт водопроводов и водозаборных скважин в населенных пунктах сельского поселения в сумме 2382,9 тыс. руб. (в том числе 672,3 тыс. руб. за счет средств бюджета Чебоксарского района);
- строительство водопроводной сети в д.Кибечкасы в сумме 1112,6 тыс. руб. (из них 1101,5 тыс. руб. за счет средств бюджета Чебоксарского района);

- ремонт канализационного коллектора, очистного сооружения в п.Сюктерка в сумме 98,7 тыс. руб.;
- газоснабжение группы многоквартирных жилых домов по ул.Волжские Зори в п.Сюктерка в сумме 775,4 тыс. руб. (из них 767,7 тыс. руб. за счет средств бюджета Чебоксарского района);

- на реализацию инициативных проектов (ремонт водопроводов по ул.Магистральная, Мира и Песочная в д.Малый Сундырь, ул.Тепличная в д.Онгапось, ул.Передняяв д.Ойкасы) в сумме 2565,3 тыс. руб. (за счет средств республиканского бюджета  ЧР – 1532,5 тыс. руб., за счет средств населения  и ЮЛ – 462,5 тыс. руб., и за счет средств бюджета сельского поселения – 570,3 тыс. руб.);

- исполнение судебных актов (оплата за потребленные коммунальные услуги) в сумме 4319,8 тыс. руб. (из них 2727,0 тыс. руб. за счет средств бюджета Чебоксарского района).
По подразделу «Благоустройство» отражены расходы в сумме 9150,2 тыс. руб. при годовом плане 17870,5 тыс. руб. (51,2%), из них:
- на оплату электроэнергии уличного освещения, замену светильников, проф. обслуживание системы уличного освещения – 1753,1 тыс. руб.;
- на расходы, связанные с благоустройством поселения (вывоз ТКО, покос травы, лабораторное исследование воды водозаборных скважин) – 247,9 тыс. руб.;
- в рамках благоустройства сельских территорий проведен ремонт плотины в д.Адылъял на сумму 717,3 тыс. руб. (из них 593,9 тыс. руб. за счет средств бюджета Чебоксарского района);
- в рамках программы комплексного развития сельских территорий произведены работы по  благоустройству территорий в с.Хыркасы, д.Вурманкасы на сумму 6431,8 тыс. руб. (из них 4456,4 тыс. руб. за счет средств федерального бюджета, 45,0 тыс. руб. за счет средств республиканского бюджета ЧР, 388,2 тыс. руб. за счет средств населения и ЮЛ и 542,3 тыс. руб. за счет средств бюджета поселения).

Раздел «Культура, кинематография»

По  подразделу «Культура» отражены расходы в общей сумме 12412,1 тыс. руб.  при годовом плане 50641,8 тыс. руб. (24,5%), которые были направлены на:

- обеспечение деятельности учреждений в сфере культурно – досугового обслуживания населения – 1646,7 тыс. руб.;

- обеспечение деятельности административно-хозяйственной группы и содержание зданий учреждений культуры – 1457,1 тыс. руб.;

- строительство социально-культурного центра в д.Салабайкасы – 9289,1  тыс. руб. (из них 8638,9 тыс. руб. за счет средств республиканского бюджета ЧР).
Раздел «Физическая культура и спорт»

По подразделу «Массовый спорт» отражены расходы на приобретение спортивной формы в сумме 57,2 тыс. руб.
