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	О признании утратившими силу некоторых постановлений администраций сельских поселений Моргаушского района Чувашской Республики




В связи с принятием постановления администрации Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики от 18.05.2023г. № 969 «Об утверждении Положения о сообщении лицами, замещающими должности муниципальной службы в администрации Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики, о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации» администрация Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики постановляет:
1. Признать утратившими силу:

- постановление администрации Александровского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 07.09.2018  №34  «Об утверждении Порядка сообщения лицами, замещающими муниципальные должности и муниципальными служащими администрации Александровского сельского поселения о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участия в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации»;
- постановление администрации Большесундырского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 06.09.2018  №56  «Об утверждении Порядка сообщения лицами, замещающими муниципальные должности и муниципальными служащими администрации Большесундырского сельского поселения о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участия в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации»;
- постановление администрации Ильинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 06.09.2018  № 73а  «Об утверждении Порядка сообщения лицами, замещающими муниципальные должности и муниципальными служащими администрации Ильинского сельского поселения о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участия в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации»;

- постановление администрации Юськасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 07.09.2018  № 37  «Об утверждении Порядка сообщения лицами, замещающими муниципальные должности и муниципальными служащими администрации Юськасинского сельского поселения о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участия в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации»;

- постановление администрации Кадикасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 06.09.2018  №61  «Об утверждении Порядка сообщения лицами, замещающими муниципальные должности и муниципальными служащими администрации Кадикасинского сельского поселения о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участия в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации»;

- постановление администрации Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 06.09.2018  №75  «Об утверждении Порядка сообщения лицами, замещающими муниципальные должности и муниципальными служащими администрации Моргаушского сельского поселения о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участия в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации»;

- постановление администрации Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 07.09.2018  №50  «Об утверждении Порядка сообщения лицами, замещающими муниципальные должности и муниципальными служащими администрации Москакасинского сельского поселения о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участия в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации»;
- постановление администрации Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 17.09.2018  № 58  «Об утверждении Порядка сообщения лицами, замещающими муниципальные должности и муниципальными служащими администрации Орининского сельского поселения о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участия в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации»;

- постановление администрации Сятракасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 10.09.2018  №47  «Об утверждении Порядка сообщения лицами, замещающими муниципальные должности и муниципальными служащими администрации Сятракасинского сельского поселения о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участия в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации»;

- постановление администрации Тораевского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 07.09.2018  №38  «Об утверждении Порядка сообщения лицами, замещающими муниципальные должности и муниципальными служащими администрации Тораевского сельского поселения о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участия в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации»;

- постановление администрации Хорнойского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 07.09.2018  № 45  «Об утверждении Порядка сообщения лицами, замещающими муниципальные должности и муниципальными служащими администрации Хорнойского сельского поселения о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участия в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации»;

- постановление администрации Чуманкасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 06.09.2018  № 60  «Об утверждении Порядка сообщения лицами, замещающими муниципальные должности и муниципальными служащими администрации Чуманкасинского сельского поселения о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участия в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации»;
- постановление администрации Шатьмапосинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 07.09.2018  №35  «Об утверждении Порядка сообщения лицами, замещающими муниципальные должности и муниципальными служащими администрации  Шатьмапосинского сельского поселения о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участия в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации»;
- постановление администрации Юнгинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 06.09.2018  №63  «Об утверждении Порядка сообщения лицами, замещающими муниципальные должности и муниципальными служащими администрации Юнгинского сельского поселения о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участия в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации»;
- постановление администрации Ярославского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 07.09.2018  №39  «Об утверждении Порядка сообщения лицами, замещающими муниципальные должности и муниципальными служащими администрации Ярославского сельского поселения о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участия в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации»;

- постановление администрации Ярабайкасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 07.09.2018  №66/2 «Об утверждении Порядка сообщения лицами, замещающими муниципальные должности и муниципальными служащими администрации Ярабайкасинского сельского поселения о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участия в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации». 
2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.
Глава Моргаушского 

муниципального округа                                                                    А.Н.Матросов

Исп. Иванова С.Р.
62-7-47
