
Информация по малому и среднему предпринимательству по Урмарскому муниципальному округу за 2024 год.

 По единому реестру субъектов малого и среднего предпринимательства Федеральной налоговой службы, по состоянию на 01.01.2025 года в Урмарском муниципальном округе зарегистрировано 660 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе, количество индивидуальных предприниматели – 565 (2023г.-553), малых предприятий и юридических лиц – 95. Количество самозанятых лиц (налог на профессиональный доход) - 1014 (2023г.-1014)
      	Численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства (включая индивидуальных предпринимателей) по состоянию на 01 января 2025 г. составила 2019(без самозанятых) человек. Всего занятых в малом и среднем предпринимательстве составляет 62,3% от общего количества занятых в экономике района.
       	Структура малого бизнеса на территории Урмарского района достаточно сбалансирована и охватывает все отрасли экономики по видам экономической деятельности.
      	За  2024 г объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг силами малых и средних предприятий составил 992,2 млн. рублей, что составляет 142,7% к уровню 2023 года. (2023год -695,2)   
      	Среднемесячная начисленная заработная плата по малым предприятиям за 2024 г составила 29465,00 рублей или 145,4 %  к аналогичному периоду  2023 года. (2023- 20267).

            За 12 месяцев 2024 года по Урмарскому МО оказана государственная поддержка 61 субъекту малого и среднего предпринимательства на сумму 140,6 млн.рублей, в том числе:
- информационно - консультационная поддержка - 23 субъектам; 
- финансовая поддержка через Агентство по поддержке субъектов малого и среднего бизнеса в ЧР - 4 субъектам МСП на сумму 11,3 млн.руб.
- финансовая поддержка в виде субсидий - 34 сельхозтоваропроизводителям на сумму 129,3 млн.рублей.
     	
В целях оказания информационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на сайте администрации района периодически обновляется баннер «Малое и среднее предпринимательство», где размещены нормативно-правовые документы по организации деятельности, формам государственной поддержки малого и среднего предпринимательства и основные сведения о развитии субъектов предпринимательской деятельности в Урмарском муниципальном округе.
  Привлечение субъектов МСП  к участию в "круглых столах", экономических форумах, других деловых мероприятиях на территории Урмарского района (не менее  3 мероприятий в год дни малого и среднего предпринимательства);
[bookmark: _GoBack]           Для повышения производительности труда на малых и средних предприятиях и расширения их доступа к финансовым ресурсам  привлекались субъекты МСП к участию в выполнении муниципального заказа в рамках Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд". 
