Об итогах работы агропромышленного комплекса за 2022 год и стратегии развития аграрного сектора Шумерлинского муниципального округа на 2023 год.


По оперативной информации объем валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств за  2022 год в действующих ценах составил 690,0 млн. рублей.  Индекс производства продукции – 118%. 

          Объем бюджетного финансирования на развитие АПК округа  составил  3,82 млн. руб., в том числе:                               
- из федерального бюджета 1,75 млн. руб.;                                                                                            - из республиканского бюджета Чувашской Республики -2,07 млн. руб.
     Среднемесячная заработная плата работников, занятых в сельскохозяйственном производстве, составила 27,3 тыс. руб. или 105,9% к аналогичному периоду прошлого года.
Сельхозтоваропроизводителями  округа приобретено 12 ед.  сельскохозяйственной техники на общую сумму 29,2 млн. руб. Получена  субсидия  на возмещение части затрат на приобретение техники и оборудования в размере  1,95 млн. рублей.

На 1 января 2023 года на территории округа имеется  3643,35 га  необрабатываемых земель,  введено в оборот  в 2022 году 426,65 га залежных земель.
 План ввода на 2023 год -723,5 га.
         Посевная площадь сельскохозяйственных культур в сельскохозяйственных предприятиях и КФХ округа составила 7998,7 га – 107 % к уровню 2021 года, в том числе зерновой клин - 5715 га или 110 % к уровню прошлого года.
         Под урожай 2022 года посеяно озимых зерновых культур на площади 2225 га, что составляет 105% к плану.
  Картофель посажен на площади 30,4 га, что составляет 780%  к уровню 2021 года,  посеяно 522 га рапса, многолетних трав - 72га.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            На темп полевых работ оказали влияние погодные условия - поздняя весна,  осадков в августе выпало менее 10 % от средних многолетних значений (68%), при этом количество осадков в сентябре более чем в 2,5 раза превысило месячную норму (253%). Не все хозяйства завершили сезонные полевые работы вовремя. Пострадали площади под картофелем и овощами, снизилась урожайность.
            Посеяно  1141 га озимых зерновых культур под урожай 2023 г- 52% к плану сева при плане 2200 га. 
 Не выполнили свои плановые обязательства АО «Вурнарский мясокомбинат» (посеял зерновые культуры на площади 450 га при плане  800 га), ИП Мазумдер (не приступил к севу озимых зерновых культур из-за переувлажнения почвы при плане 870 га). 
Валовой сбор зерна после доработки составил 14554,7 тонн (или 233% к уровню прошлого года), при средней урожайности 29,2 ц/га (213 % к уровню 2021 года). 
         Собрано 340 тонн картофеля – (466 % к уровню 2021 года) при средней урожайности 236,7 ц/га, овощей- 205 тонн – (115 % к уровню 2021 года) при средней урожайности 186,4 ц/га  и рапса -  522 тонны (213 %  к уровню 2021 года) при урожайности 10 ц/га. 
       Вспахано зяби под урожай 2023 года на площади 3490 га (на уровне прошлого года).
        На зимовку заготовлено 1514 тонн сена или 119,5 % к плану, 1000 тонн  сенажа или 157,7 % к плану заготовки. Всего заготовлено 29,7 ц.к.ед. на 1 условную голову скота (или 103 % к плану).

По данным  Чувашстата во всех категориях хозяйств  произведено 632,1 тонны мяса, что составляет 100,6% к уровню 2021 года,  6440,7 тонны молока или 98,3 % к аналогичному периоду 2021 года, получено 1871,2 тысяч штук яиц – 100,3 % к уровню 2021 года.
Поголовье крупного рогатого во всех категориях хозяйств округа составило 2935 голов или 98,1 % к уровню 2021 года, в том числе поголовье коров - 1418 голов или 97,3 % к уровню 2021 года, свиней – 444 головы или 94,5%.
  Также    администрацией округа в рамках пилотного проекта  начаты работы по внедрению  нового вида господдержки и предоставлению субсидий из федерального, республиканского  и местного бюджетов на развитие ЛПХ, ведение которых осуществляют граждане, применяющие специальный налоговый  режим «Налог на профессиональный доход». 
    По состоянию на 01.01.2023 год по Шумерлинскому муниципальному округу  данной мерой господдержки  воспользовались 11 человек из 7 территориальных отделов,  самозанятые   получили всего 1,77 млн. руб. субсидий.

          ООО «Традиции вкуса» произведено за 2022 год 432 тонны хлебобулочных и кондитерских изделий. Реализован проект по розливу природной питьевой воды под маркой «Лесной кристалл» мощностью 113,4 тыс. л. в год. Объем инвестиций составил 2 млн. руб., создано 1 рабочее место. На следующий год планируется увеличение объема производства хлебобулочных изделий на 30% или 180 тонн в год.
       АО «Шумерлинский хлебозавод» произведено хлебобулочной продукции 2210,56 тыс. тонн на сумму 142824,3 тыс. руб. Численность работников составляет 154 человека, среднемесячная зарплата-  24,1 тыс. руб.
Общий объем инвестиций в сельскохозяйственную отрасль в 2022 году составил 31 млн. руб. (149 % к уровню 2021 года).
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