ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Канашского муниципального округа Чувашской Республики «О принятии Устава Канашского муниципального округа Чувашской Республики»   


г. Канаш                                                                                                            28 октября 2024 г. 


Место проведения публичных слушаний: актовый зал администрации города Канаш Чувашской Республики, по адресу: 429330, Чувашская Республика, город Канаш, ул. 30 лет Победы, д. 24 
Время начала: 17 часов 00 минут.
Время окончания: 17 часов 50 минут.
Инициатор публичных слушаний: Собрание депутатов Канашского муниципального округа Чувашской Республики.
Организатор публичных слушаний: организационный комитет по организации и проведению публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Канашского муниципального округа Чувашской Республики «О принятии Устава Канашского муниципального округа Чувашской Республики» 
Председатель: Савчук Олег Валентинович – председатель Собрания депутатов Канашского муниципального округа Чувашской Республики  
Секретарь: начальник правового отдела администрации города Канаш Чувашской Республики Леонтьева Елена Анатольевна
Основание для проведения публичных слушаний: решение Собрания депутатов Канашского муниципального округа Чувашской Республики от 25.09.2024 г. № 1/15 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Канашского муниципального округа Чувашской Республики «О принятии Устава Канашского муниципального округа Чувашской Республики».
Информирование населения о публичных слушаниях: решение Собрания депутатов Канашского муниципального округа Чувашской Республики от 25.09.2024 г. № 1/15 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Канашского муниципального округа Чувашской Республики «О принятии Устава Канашского муниципального округа Чувашской Республики» с указанием даты, времени и места проведения публичных слушаний, проектные материалы были опубликованы: 
- в периодическом печатном издании «Городской Вестник» муниципального образования город Канаш 26 сентября 2024 года,
- размещены 26 сентября 2024 года на официальном сайте администрации города Канаш Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети  «Интернет», 
- размещены в федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».
Предложения и замечания принимались с 26 сентября 2024 года по 28 октября 2024 года.
В публичных слушаниях приняли участие 94 гражданина.
Повестка дня: Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Канашского муниципального округа Чувашской Республики «О принятии Устава Канашского муниципального округа Чувашской Республики» 

Слушали:
Председательствующий Савчук О.В. ознакомил участников публичных слушаний с повесткой дня. Передал слово секретарю Леонтьевой Е.А., которая ознакомила присутствующих с порядком проведения публичных слушаний. Далее Леонтьева Е.А. ознакомила участников публичных слушаний с основными разделами проекта решения Собрания депутатов Канашского муниципального округа Чувашской Республики «О принятии Устава Канашского муниципального округа Чувашской Республики».

Предложения и замечания: 
С предложениями выступил житель города Канаш Александров Михаил Николаевич, который озвучил информацию и предложения, изложенные письменно (прилагаются к протоколу). Указывал на необходимость закрепления в Уставе Канашского муниципального округа статуса города Канаш, как моногорода, территории опережающего социально –экономического развития и важного железнодорожного узла, предлагал закрепить деление города на микрорайоны с организацией в данных микрорайонах территориальных общественных самоуправлений, дополнить вопросы местного значения.
На указанные предложения дала разъяснения начальник правового отдела администрации города Канаш Леонтьева Е.А., которая пояснила, что территория опережающего социально-экономического развития «Канаш» на территории муниципального образования город Канаш Чувашской Республики создана Постановлением Правительства РФ от 16 марта 2018 г. № 270. Распоряжением Правительства РФ от 29 июля 2014 г. № 1398-р город Канаш включен в перечень монопрофильных муниципальных образований. Соответственно внесение изменений в границы зоны ТОСЭР должно осуществляться на уровне федерального законодательства.
[bookmark: _GoBack]Состав территории вновь образованного Канашского муниципального округа Чувашской Республики определен Законом Чувашской Республики от 17 мая 2024 г. № 29 «О преобразовании муниципальных образований города Канаша Чувашской Республики и Канашского муниципального округа Чувашской Республики и о внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об установлении границ муниципальных образований Чувашской Республики и наделении их статусом муниципального округа и городского округа».  Вопросы местного значения воспроизведены в соответствии Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Далее выступил Иванов Сергей Сергеевич, депутат Собрания депутатов Канашского муниципального округа, с предложением о применении в качестве официальных символов вновь созданного Канашского муниципального округа герба и флага ранее существовавшего муниципального образования Канашский муниципальный округ.
Председательствующим было разъяснено, что данное предложение не относится к повестке публичных слушаний.
Иных предложений и замечаний не поступило.
Председательствующий предложил участникам публичных слушаний одобрить проект решения Собрания депутатов Канашского муниципального округа Чувашской Республики «О принятии Устава Канашского муниципального округа Чувашской Республики» 
Голосовали: «за» - 94; «против» - 0; «воздержались» - 0.

Решили: 
Рекомендовать Собранию депутатов Канашского муниципального округа Чувашской Республики принять Устав Канашского муниципального округа Чувашской Республики.

Приложение к протоколу: письменные предложения по проекту Устава Канашского муниципального округа гражданина Александрова М.Н. на 10 листах.


Председатель                                                                                                            О.В. Савчук



Секретарь                                                                                                               Е.А. Леонтьева
