Заявки формируются участниками отбора в электронной форме посредством заполнения соответствующих экранных форм веб-интерфейса системы «Электронный бюджет» и представления в систему «Электронный бюджет» электронных копий следующих документов (документов на бумажном носителе, преобразованных в электронную форму путем сканирования): 
а) заявления о предоставлении субсидии по форме согласно приложению № 2 к настоящим Правилам; 
б) финансово-экономического обоснования заявляемой к получению суммы субсидии; 
в) концепции событийного мероприятия, содержащей следующую информацию:
наименование событийного мероприятия с указанием места его реализации;
наименование и адрес юридического лица, фамилию, имя, отчество (последнее – при наличии) индивидуального предпринимателя;
сведения о специализации юридического лица, индивидуального предпринимателя;
описание событийного мероприятия, организуемого на территории Чувашской Республики;
перечень мероприятий по созданию, развитию и (или) модернизации, обустройству объектов туристской инфраструктуры с указанием объема расходов на их реализацию и сроков реализации данных мероприятий;
сведения об объеме фактически осуществленных и (или) планируемых к вложению внебюджетных средств на организацию и проведение событийного мероприятия, а также об источниках и объемах внебюджетного финансирования событийного мероприятия.
Участник отбора по собственной инициативе вправе представить:
справку о наличии на дату формирования справки положительного, отрицательного или нулевого сальдо единого налогового счета налогоплательщика, плательщика сбора, плательщика страховых взносов или налогового агента (форма по КНД 1160082) по состоянию на дату не ранее чем за 15 календарных дней до даты подачи заявки, но не позднее даты окончания приема заявок;
копии учредительных документов юридического лица, сведения единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (для индивидуального предпринимателя).
Заявка подписывается усиленной квалифицированной электронной подписью руководителя участника отбора или уполномоченного им лица.
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