Протокол № 6
публичных слушаний по вопросу утверждения проекта планировки территории микрорайона «Гремячево» города Чебоксары
Дата проведения: 23.12.2013 г.

Время проведения: 16.00 ч.

Место проведения: Большой зал

администрации города Чебоксары,

ул.К.Маркса, 36

Председатель: Анисимов А.С.- заместитель главы администрации по вопросам архитектуры и градостроительства города Чебоксары - начальник управления архитектуры и градостроительства администрации г.Чебоксары.
Присутствовало: 18 человек (список прилагается).

Уважаемые жители города, депутаты, приглашенные!

В целях более эффективного использования и развития территории города Чебоксары и учета мнения населения города Чебоксары на публичные слушания выносится вопрос по утверждению проекта планировки территории микрорайона «Гремячево» города Чебоксары. 

Публичные слушания проводятся в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года N 131-ФЗ, Уставом города Чебоксары, Положением о публичных слушаниях. 

В газете «Чебоксарские новости» 23 ноября 2013 года № 131 опубликовано постановление главы города Чебоксары от 21 ноября 2013 года № 86 «О проведении публичных слушаний по проекту планировки территории микрорайона «Гремячево» города Чебоксары.

С момента опубликования вышеназванного постановления главы города Чебоксары предложения и замечания от жителей города относительно рассматриваемого вопроса не поступали. 
Прошу публичные слушания считать открытыми.

Анисимов А.С.: На повестке дня вопрос утверждения проекта планировки территории микрорайона «Гремячево» города Чебоксары. Заявитель: ООО «Устра». Предоставим слово заявителю. 
Кучерявый И.Л. (представитель ООО «Устра»): Данный микрорайон находится вдоль переулка Гремячевский. Территория микрорайона занимает 35 288 га. Проектом предусмотрено 340 860 кв.м жилья, в том числе встроенно-пристроенные помещения для аптек, магазинов. Также предусмотрено размещение общеобразовательной школы на 1200 мест с бассейном  и 2 детских сада на 240 мест. Также предусмотрено социальное жилье не менее 150 000 кв.м.         
Иванов А.А.  (директор ООО «Союзпроект»): Общая территория микрорайона -  35 288 га. Общая площадь жилья – 340 860,8 кв.м. Население при норме жилой обеспеченности 31,7 кв.м. на человека – 10 753 чел. Плотность при норме жилой обеспеченности 31,7 кв.м. на человека – 305 чел/га. Площадь участков детских дошкольных учреждений – 17 651 кв.м., школы – 25 546 кв.м., детских площадок – 7 527,1 кв.м., площадок отдыха – 1 075,3 кв.м., физкультурных площадок – 19 563 кв.м., хозяйственных площадок –     3 225,9 кв.м. 

Для размещения автомобилей в проекте предусмотрено шесть подземных гаражей на 640 машино-мест, 4-этажный (в том числе 1 этаж подземный) паркинг на 300 мест и открытые автостоянки: гостевые в жилых дворах и для хранения на территории микрорайона. По нормативам градостроительного проектирования Чувашской Республики требуется 430 машино-мест. По факту запроектировано 1237 машино-мест. 

Рахимов Р.К. (ОАО «Проектный институт «Чувашгражданпроект»):  Вокруг микрорайона показана малоэтажная застройка, это дачи или жилые дома? 

Иванов А.А.: Это частные жилые дома.

Шайкин В.В. (представитель ОАО «Чебоксарский речной порт»): У меня вопрос: где будут организованы подъездные пути к данному микрорайону?   
Иванов А.А.: Подъезд будет организован со стороны Гремячевского проезда.
Шайкин В.В.: Начиная с хвостовой части, вся эта территория находится в собственности Чебоксарского речного порта. Этот вопрос рассматривался при проектировании микрорайона? 
Иванов А.А.: Данным проектом предусмотрена планировка границ земельного участка, которые определены.  
Шайкин В.В.: Это существующая дорога?

Иванов А.А.: Да. 

Шайкин В.В.: Но существующая дорога - в собственности Чебоксарского речного порта. 

Иванов А.А.: Все, что связано с дорогой, мы не рассматривали.

Шайкин В.В.: Еще один вопрос. Внизу находится производственная база Чебоксарского речного порта. Ежедневный вывоз песка составляет порядка 1,5 тыс. тон. Машина едет по этой дороге. В данном случае учтены ли нормативные документы Водного кодекса, СанПиНа?  

Иванов А.А.: В охранную зону микрорайон не попадает. 
Шайкин В.В.: Рядом с производственной базой вы разместили школу. Надо проследить, чтобы она не попала в санзону нашего предприятия, и шум работающей техники не мешал школьникам. По поводу дороги принципиальных возражений нет, надо найти взаимопонимание.  

Викторова Е.Г. (Управление Роспотребнадзора по Чувашской Республике): Какие производственные объекты есть рядом с этим участком, и какая у них санитарно-защитная зона. 
Иванов А.А.: Рядом находится «Букет Чувашии», санитарно-защитная зона у него 300 м., в зону мы не попадаем. Также рядом находится ОАО «Чебоксарский речной порт». 
Викторова Е.Г.: Вы говорили, что в микрорайоне предусмотрено 640 машино-мест. Это подземные или надземные парковки? 

Иванов А.А.: Я поправлюсь, всего по проекту предусматривается 1237 машино-мест по расчету на 10753 жителей. По проекту 1446 машино-мест - для жителей во внутридворовом пространстве. 
Викторова Е.Г.: По санитарным правилам более 500 машино-мест не допускается размещать в жилой зоне.  

Иванов А.А.: Надземный объем 4-этажного паркинга меньше этих цифр. Во всем микрорайоне нет здания с общей суммой более 300 машино-мест.
Викторова Е.Г.: Может быть, их разместить не в одном месте, а с разбивкой?   
Иванов А.А.: Для размещения автомобилей в проекте предусмотрено 6 подземных гаражей на 640 машино-мест, 4-этажный паркинг на 300 мест и открытые автостоянки. 

Викторова Е.Г.: Они отдельно размещаются? 

Иванов А.А.: Да, отдельно. 
Фетисов А.Ю.: Я собственник жилого дома по переулку Гремячево. Насколько мне известно, земельный участок, на котором планируется разместить часовню, находится в собственности. Назначение земельных участков – индивидуальное жилищное строительство. Почему при проектировании данного микрорайона часовню вынесли за пределы земельного участка, принадлежащего ООО «Устра». 

Иванов А.А.: Это архитектурное предложение. Мы хотели завершить дорогу какой-то композицией, например, часовней. Если собственник земельного участка будет против данного предложения, задача заказчика - выкупить этот земельный участок под строительство часовни.  

Фетисов А.Ю.: На территории предполагаемой часовни уже заложен фундамент. Хотелось бы уточнить, чем обосновано расположение часовни за пределами 35 га земли. Почему нельзя было расположить ее в пределах участка ООО «Устра»? 
Иванов А.А.: Часовня расположена в этом месте, чтобы планировочно завершить дорогу. 

Петров И.О. (представитель ЗАО «Инфонет»): Вы заложили в проект обеспечение микрорайона современными телекоммуникациями? 

Иванов А.А.: Пока есть только проектное предложение. Далее в случае утверждения проекта планировки территории будут получены технические условия. В соответствии с ними будут разрабатываться инженерные сети.

Петров И.О.: В какие годы предполагается строительство микрорайона?

Иванов А.А.: До 2018 года.  

Викторова Е.Г.: Ливневая система канализации предусмотрена? Ведь это проблема общегородская.
Иванов А.А.: Будет ливневая канализация с устройством очистных сооружений. Управление ЖКХ и благоустройства будет рассматривать технические условия. Пока данных нет. 
Анисимов А.С. Иные замечания и предложения по рассматриваемому вопросу имеются? Если таковых нет, то подведем итоги проделанной работы. 

В результате рассмотрения материалов публичных слушаний установлено следующее: порядок и процедура публичных слушаний соблюдены согласно Положению о публичных слушаниях. 

Публичные слушания по вопросу утверждения проекта планировки территории микрорайона «Гремячево» города Чебоксары считать состоявшимися.

Комиссии по землепользованию и застройке администрации города Чебоксары подготовить протокол публичных слушаний по проекту планировки территории микрорайона «Гремячево» города Чебоксары и заключение о результатах данных публичных слушаний с учетом поступивших предложений и замечаний.  

Направить главе администрации города Чебоксары документацию по планировке территории микрорайона «Гремячево» города Чебоксары, протокол публичных слушаний по данному проекту планировки территории и заключение о результатах публичных слушаний не позднее чем через пятнадцать дней со дня проведения публичных слушаний для принятия решения. 

Заместитель главы администрации
по вопросам архитектуры и

градостроительства города Чебоксары                                                                        А.С.Анисимов
Заключение

о результатах публичных слушаний

по проекту планировки территории микрорайона «Гремячево» города Чебоксары 

23.12.2013 г.

Организатор публичных слушаний: Комиссия по землепользованию и застройке администрации города Чебоксары.

Дата, место проведения публичных слушаний: 

23.12.2013 г., 16.00, Большой зал администрации г. Чебоксары, ул. К.Маркса, д.36.

Председательствующий: Анисимов А.С. - заместитель главы администрации по вопросам архитектуры и градостроительства города Чебоксары - начальник управления архитектуры и градостроительства.

В публичных слушаниях приняли участие: члены Комиссии по землепользованию и застройке администрации города Чебоксары, депутаты ЧГСД, жители города Чебоксары. 

В результате рассмотрения материалов указанных публичных слушаний установлено следующее:
Порядок и процедура публичных слушаний соблюдены согласно Положению о порядке организации и проведения публичных слушаний в городе Чебоксары, утвержденному решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 24.12.2009г.№1528.

На данных публичных слушаниях поступили предложения и замечания от представителя ОАО «Чебоксарский речной порт», представителя Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике, собственника земельного участка по пер. Гремячевский Фетисова А.Ю., представителя ЗАО «Инфонет». 

Вывод: 

1. Публичные слушания по вопросу утверждения проекта планировки территории микрорайона «Гремячево» города Чебоксары считать состоявшимися.

2. Рекомендовать главе администрации города Чебоксары утвердить предложенный проект планировки территории микрорайона «Гремячево» города Чебоксары с учетом поступивших предложений и замечаний.

Заместитель главы администрации

по вопросам архитектуры и 

градостроительства города Чебоксары                                                                        А.С.Анисимов

