Протокол № 5
публичных слушаний по вопросу утверждения проекта планировки территории микрорайона «Университетский – 2» Северо–западного района города Чебоксары
Дата проведения: 10.09.2013 г.

Время проведения: 16.00 ч.

Место проведения: Большой зал

администрации города Чебоксары,

ул.К.Маркса, 36

Председатель: Анисимов А.С.- заместитель главы администрации по вопросам архитектуры и градостроительства города Чебоксары - начальник управления архитектуры и градостроительства администрации г.Чебоксары.
Присутствовало: 22 человека (список прилагается).

Уважаемые жители города, депутаты, приглашенные!

В целях более эффективного использования и развития территории города Чебоксары и учета мнения населения города Чебоксары на публичные слушания выносится вопрос по утверждению проекта планировки территории микрорайона «Университетский-2» Северо-западного района г. Чебоксары. 

Публичные слушания проводятся в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года N 131-ФЗ, Уставом города Чебоксары, Положением о публичных слушаниях. 

В газете «Чебоксарские новости» 8 августа 2013 года № 86 опубликовано постановление главы города Чебоксары от 1 августа 2013 года № 73 «О проведении публичных слушаний по проекту планировки территории микрорайона «Университетский-2» Северо-западного района города Чебоксары».

С момента опубликования вышеназванного постановления главы города Чебоксары в Комиссию по землепользованию и застройке администрации города Чебоксары поступили предложения и замечания от ТУ Росимущества в Чувашской Республике (вх. в адм. от 05.09.2013 № 10017). Данная организация уведомила о том, что вышеназванный проект планировки нарушает права и законные интересы Российской Федерации и ФГБОУ ВПО «Чувашский государственный университет им. И.Н. Ульянова», так как предусматривает строительство многоквартирных жилых домов на федеральном земельном участке с кадастровым номером 21:01:010315:66 общей площадью 19,0 га, предусмотренном ФГБОУ ВПО «Чувашский государственный университет им. И.Н. Ульянова» (далее – ЧГУ) постановлением главы администрации Чебоксарского района  ЧР от 23.12.1992 № 690 на праве постоянного (бессрочного) пользования для строительства индивидуальных жилых домов согласно государственному акту на право собственности на землю, пожизненного наследуемого владения, бессрочного (постоянного) пользования землей № ЧР-21-015. 

В связи с изложенным, ТУ Росимущества в Чувашской Республике предлагает направить указанный проект планировки на доработку в связи с необходимостью устранения вышеуказанных замечаний. 

Анисимов А.С.: На повестке дня вопрос утверждения проекта планировки территории микрорайона «Университетский – 2» Северо-западного района г. Чебоксары. Заявитель: ЗАО «ТУС». Предоставим слово заявителю. 
Угаслов Н.Ф. (генеральный директор ЗАО «ТУС»): Проект застройки микрорайона «Университетский-2» проходил публичные слушания в феврале 2008 года, в результате был изменен градостроительный регламент данного микрорайона на зону многоквартирных домов в 6-16 этажей (Ж-1). Прошло более 5 лет, в связи с чем была произведена корректировка данного проекта в той же зоне Ж-1 без изменения красных линий. В результате:  

1) после корректировки проекта мы получаем оптимизацию школьных и дошкольных учреждений в виде расположения центра нагрузок, т. е. в шаговой доступности;
2) в результате оптимизации соединения двух школ в одну большую мы получили возможность строительства в МКР плавательного бассейна и ледового дворца; 

3) в старом проекте обеспеченность парковочными местами была такой: на 4 квартиры 1 машино-место. В новом проекте мы предусматриваем на каждую квартиру 1 машино-место за счет дополнительных подземных парковок, увеличения гостевых парковок, многоуровневых парковок;  

4) ранее в данном МКР предусматривались квартиры бизнес-класса. Сейчас есть острая необходимость строительства домов эконом-класса, и они предусматриваются в откорректированном проекте;   
5) в новом проекте мы предусматриваем более энергоэффективный вариант микрорайона. Для оптимизации тепловых затрат в данном микрорайоне устанавливается поквартирное автономное отопление. В МЧС России мы получили специальные технические условия по введению такого отопления; 

6) в новом проекте предусматривается дополнительные мероприятия по улучшению и благоустройству территории: увеличивается ширина улиц, проезжей части, запланированы велодорожки. 

Все эти улучшения позволят обеспечить в комплексе необходимые инфраструктуры для комфорта проживания и ведения здорового образа жизни с оптимизацией затрат по эксплуатации всех зданий и сооружений.   
Готов ответить на ваши вопросы.
Прокошенкова Л.П. (профессор ЧГУ): Кому принадлежат земли, на котором запроектирован данный микрорайон? 

Угаслов Н.Ф.: 20-30 га в собственности ЗАО «ТУС», остальная земля принадлежит городу Чебоксары. Корректировка выполнена в пределах красных линий, которые ранее были утверждены, были слушания, есть распоряжение об утверждении проекта МКР. Старый проект согласован ЧГУ, откорректированная часть проекта совершенно не затрагивает индивидуальную застройку. Количество коттеджей не уменьшается, вместо 67 после корректировки их стало 97.   
Насакин О.Е. (декан химического факультета ЧГУ): Мы с вами встречались, в свое время вы у нас спрашивали разрешение, чтобы начать строительство, но в нашем проекте 3 ряда коттеджей, а у вас 4 ряда, как это объясните? 
Угаслов Н.Ф.: Раньше там располагалось 67 участков, по просьбе ЧГУ предусмотрели 97 участков. Территория не уменьшалась, не увеличивалась. Корректировка происходила только в пределах красных линий. 

Кузнецов А.Ю. (координатор объединения индивидуальных застройщиков МКР «Университетский-2»): Хочу напомнить, что сейчас идет Арбитражный суд по поводу 19 соток, находящихся в бессрочном пользовании. В процессе этого разбирательства мы пытались защитить права тех граждан, которым были предназначены земельные участки на этой территории. К сожалению всем 66 гражданам отстоять права невозможно, потому что распоряжение городской администрации 1997 года об изъятии и передаче участков существует только для 28 граждан. На сегодняшний день есть порядка десятка договоров аренды, надлежащим образом зарегистрированных на конкретные земельные участки. План, который мы здесь видим, входит в противоречие с уже осуществленным с разрешения строительством.  
Мы просим дождаться результата Арбитражного суда Чувашской Республики по поводу этих земель и отнестись с уважением к обещаниям, данным властью гражданам, которые имеют договоры аренды и соответственно внести корректировки в предлагаемый план, оставить так, как было по тому плану, по которому выдавались кадастровые паспорта.   

Угаслов Н.Ф.: То, что там построено, все там же остается.
 Петухова М.Е. (доцент кафедры ЧГУ): Разрешите зачитать возражение, которое мы от имени сотрудников и преподавателей направили в Комиссию по землепользованию и застройке буквально сейчас, перед слушаниями. 
«Настоящим письмом уведомляем Вас о том, что мы, преподаватели и сотрудники ФГОУ ВПО «ЧГУ имени И.Н. Ульянова» против утверждения опубликованного в № 86 от 08.08.2013 газеты «Чебоксарские новости» проекта планировки территории МКР «Университетский-2» СЗР г. Чебоксары, так как данный проект территориально накладывается на земли, выделенные университету для строительства индивидуальных жилых домов по государственному акту ЧР–21–015 и распределенные университетом для освоения и строительства. Этот факт подтверждается выданными администрацией г. Чебоксары схемами расположения земельных участков, градостроительными планами, а также полученными кадастровыми паспортами и в некоторых случаях действующими договорами аренды. 

В 2010 г. были внесены изменения в Правила землепользования и застройки в г. Чебоксары и Решением Чебоксарского городского Собрания депутатов были приведены в соответствие зоны застройки (п. 1.7 решения № 1706 от 22.06.2010 г.). 

Кроме того, этот проект планировки территории противоречит согласованной еще в 2011 г. главным архитектором г. Чебоксары схеме расположения земельных участков под строительство индивидуальных малоэтажных жилых домов в МКР «Университетский–2», а также распоряжению № 921-р от 18.04.2011 г., утверждающему и корректирующему красные линии в вышеуказанном районе.  
Таким образом, никакого соответствия вышеуказанным документам в проекте планировки территории МКР «Университетский–2» СЗР г. Чебоксары, опубликованном в      № 86 от 08.08.2013 газеты «Чебоксарские новости», нет.

На основании вышеизложенного при рассмотрении вопроса об утверждении данного  проекта планировки территории просим Вас учесть наши возражения и внести изменения в проект планировки территории МКР «Университетский–2» СЗР г. Чебоксары с учетом наших возражений».  
Угаслов Н.Ф.: Хочу сказать о том, что первоначальный проект планировки был предусмотрен с учетом всех земель, в том числе и городских, и закрепленных за ЧГУ. После корректировки ничего не изменилось по красным линиям. Как были предусмотрены индивидуальные дома по первому проекту, так они и остались. Мы только увеличили по просьбе ЧГУ количество.    
Петухова М.Е.: Ваша схема с нашей не совпадает. 
Угаслов Н.Ф.: Любой микрорайон проектируется комплексно, разве будущим жильцам индивидуальных домов не нужны детские сады и школы? 
Насакин О.Е.: Это не относится к делу, не залезайте на наши участки, занимайтесь высотным строительством. 

Прокошенкова Л.П.: Вы заявили о том, что земли принадлежат городу. Если это действительно так, можете ли вы нам предоставить кадастровые паспорта? 
Угаслов Н.Ф.: Это вопрос к городу. 

Кузнецова Ж.Р. (секретарь объединения индивидуальных застройщиков МКР «Университетский -2»): По 28 постановлениям, принятым в 1996-1997 годах, люди успели оформить документы, и сейчас идет там строительство. Здесь, на плане, этих участков нет вообще. У них есть вполне определенные кадастровые номера, и номер, который соответствует участку. 

Там, где были в 3 ряда участка, сейчас 4, хотя территорию дальше сдвигать нельзя, дальше овраг. Я хочу вам показать бывшее распределение университетских земель. Ровный участок, который лежит сейчас повыше жилищной застройки, принадлежал ЧГУ. В то время, когда руководство ЗАО «ТУС» приходило согласовывать, очень просило нас согласиться, чтобы этот кругляшок сдвинуть к лесу. Поскольку мы не знали, что там овраги, мы дали такое согласие. Тем более, руководство ЗАО «ТУС» обещало нам и дороги, и коммуникации подвести, и помочь с выравниванием участка. Сейчас, когда мы пытаемся строить, нет возможности даже проехать туда, все завалено, а ЗАО «ТУС» нам прислало письмо, что никакого дела у него до наших просьб нет. 
Мы считаем, что надо дождаться окончания судебного процесса, мы должны видеть, что наши участки с нашими номерами расположены на данном плане.  

Угаслов Н.Ф.: Вы хотели положить дорогу по застроенной части, но застроенная часть уже благоустроена. По застроенной части не могут грузовые автомобили проезжать. Уже было сказано, что нужно сделать проект временных дорог, если просите, это надо вместе обсуждать.     
Кузнецова Ж.Р.: Мы к вам приходили, но вы даже не дали нам карту, по которой можно было бы разобраться. 

Прокошенкова Л.П.: Возвращаюсь к вопросу: есть ли у вас кадастровые паспорта?  

Угаслов Н.Ф.: Это земли администрации города. 

Насакин О.Е.: Я прошу отменить эту часть индивидуальной застройки из проекта планировки.      
Угаслов Н.Ф.: Ваши интересы нисколько не ущемляются. 

Лукиянов С.П. (директор ООО АПМ «Мой город»): Нам интересным и важным показалось то, что ул. М. Горького будет упираться в территорию данного микрорайона. Это место мы акцентировали двумя высокими домами, которые должны обогатить восприятие данной улицы. Вокруг микрорайона очень логичная система транспорта. Все градостроительные задачи были выполнены грамотно. Я считаю, что микрорайон необходимо строить, мы его переориентировали только в положительном направлении. Есть положительная экспертиза по данному микрорайону, все необходимые нормативные документы для строительства. Вопросы возникли потому, что люди в течение многих лет здесь не строились, а сегодня, когда появился интерес у застройщика, появился интерес и у частников. Надо найти компромиссы. Прошу принять и поддержать проект.

Новоселов Ю.М. (ОАО «Проектный институт «Чувашгражданпроект»): Несколько лет назад наш институт занимался сетями в данном районе. Проект электрических сетей мы сделали в этих красных линиях, прошли экспертизу. Проект существовал, не было каких-то перепалок. Я думаю, что надо поработать с ЧГУ, найти какие-то общие точки. На мой взгляд, микрорайон получился интересным, спортивные сооружения и многоуровневые парковки делают его идеальным для проживания.    
Малышев И.Е. (профессор медицинского факультета ЧГУ): Мы не против парковок, мы не против спортивных сооружений. Здесь было отмечено, что мы начали строиться только сейчас. Раньше мы просто не могли строиться. У нас появилась возможность получить договор аренды только в 2012 году. Только поэтому мы так поздно начали строиться. 

У меня есть кадастровый паспорт, разрешение на строительство, договор со строительной организацией о выполнении работ. Я построил дом, сейчас оформляюсь в БТИ. Сейчас я узнал, что на мой участок накладывается другой участок. Что мне делать? Как мы это будем согласовывать, если данный проект мы сейчас примем, а потом мне скажут: убирайте все, что вы построили.       

Насакин О.Е.: Сам микрорайон мне нравится. Северо-западный район в лучшем отношении отличается от всех районов. Единственно наша претензия состоит в том, что мы 15 лет боролись за наши земли. Мы 4 раза делали межевание в разных организациях. Мы заплатили за строительство ГРП 30 000 долларов. Нам просто обидно за то, что генеральный директор ЗАО «ТУС» Угаслов Н.Ф. приходил к нам, просил, мы пошли ему навстречу. А сейчас нас выгоняют. Я прошу городские власти пойти навстречу коллективу ЧГУ, оставить этот район таким, какой он есть - не нужно землю дробить, делить, не трогайте это место.     
Иванов В.И. (заместитель директора ООО «Информатика»): Эти современные дома не предусматривают высокотехнологичных, высокоскоростных сетей передачи данных, интернета. Обратите внимание, чтобы в таком большом микрорайоне вопросы современных коммуникаций были рассмотрены на самом начальном этапе. 

Лукиянов С.П.: Мы над этим уже работаем. 
Кузнецова Ж.Р.: Если через несколько лет при эксплуатации этих зданий выяснится, что  на детских площадках повышенная концентрация СО, кто за это ответит?     

Лукиянов С.П.:  Мы получили спецтехусловия с дополнительными требованиями, в которых прописаны все усложняющие моменты, провели мониторинг жилой группы 4-х почти построенных домов: все в пределах нормы.  
Кузнецова Ж.Р.:  Кто все-таки будет отвечать, если будут неподобающие условия?           
Лукиянов С.П.:  Будут отвечать все те, которые допустил нарушение, если оно будет. Но их не должно быть. Сегодня градостроительное законодательство очень сильно защищает граждан. Для того, чтобы пройти экспертизу жилого дома, есть проектная стадия из 15 разделов, включая охрану окружающей среды. Просто так ничего не бывает, все это подтверждается законодательно и нормативно. 
Петухова М.Е.: Мы долго уже слушаем, какой замечательный микрорайон, но ведь конфликт - в территории. По нашему плану там университетская земля, а вы говорите, что эта земля принадлежит вам, причем, как я понимаю, кадастровых паспортов нет. Мне кажется, что если каждому из нас сказать, что на месте твоей квартиры будет замечательный детский сад – никто не согласится.       
Лукиянов С.П.:  Мы обсуждаем позицию застройки территории в целом.            

Петухова М.Е.: Если мы сейчас примем этот проект, то получится, что мы дали согласие на постройку домов на нашей территории. Нас устраивают и технические характеристики, и то, что там будут детский сад и стадион, единственное, что нас не устраивает - место нахождения этих объектов. Я  призываю не принимать данный проект, потому что не разрешен вопрос о месте, территории.   
Лукиянов С.П.:  Если вы получите документ, даже оставив Ваши участки посредине микрорайона, это ничему противоречить не будет.  
Кузнецова Ж.Р.:  Нас уже заставляли писать заявления, что мы отказываемся от выданного участка с тем, чтобы предоставить по новому плану. Это нас отбросило на 10 лет. Если сейчас еще какая-то зацепка будет, нас еще на 20 лет отбросит.  

Малышев И.Е.: У нас есть только договоры аренды, это не собственность. Это значит, что в любой момент у нас эту землю могут отобрать. Существует ли экологическая экспертиза микрорайона?      
Лукиянов С.П.:  Существует. Есть экспертиза и на каждый дом. Я думаю, что надо поддержать данный проект.     
Анисимов А.С. Иные замечания и предложения по рассматриваемому вопросу имеются? Если таковых нет, то подведем итоги проделанной работы. 

В результате рассмотрения материалов публичных слушаний установлено следующее: порядок и процедура публичных слушаний соблюдены согласно Положению о публичных слушаниях. 

Публичные слушания по вопросу утверждения проекта планировки территории МКР «Университетский-2» СЗР г. Чебоксары считать состоявшимися.

Комиссии по землепользованию и застройке администрации города Чебоксары подготовить протокол публичных слушаний по проекту планировки территории МКР «Университетский-2» СЗР г. Чебоксары и заключение о результатах данных публичных слушаний с учетом поступивших предложений и замечаний.  

Направить главе администрации города Чебоксары документацию по планировке территории МКР «Университетский-2» СЗР г. Чебоксары, протокол публичных слушаний по данному проекту планировки территории и заключение о результатах публичных слушаний не позднее чем через пятнадцать дней со дня проведения публичных слушаний для принятия решения.

Заместитель главы администрации
по вопросам архитектуры и

градостроительства города Чебоксары                                                                        А.С.Анисимов
Заключение

о результатах публичных слушаний

по проекту планировки территории микрорайона «Университетский–2» Северо-западного района города Чебоксары 

10.09.2013 г.

Организатор публичных слушаний: Комиссия по землепользованию и застройке администрации города Чебоксары.

Дата, место проведения публичных слушаний: 

10.09.2013 г., 16.00, Большой зал администрации г. Чебоксары, ул. К.Маркса, д.36.

Председательствующий: Анисимов А.С. - заместитель главы администрации по вопросам архитектуры и градостроительства города Чебоксары - начальник управления архитектуры и градостроительства.

В публичных слушаниях приняли участие: члены Комиссии по землепользованию и застройке администрации города Чебоксары, депутаты ЧГСД, жители города Чебоксары. 

В результате рассмотрения материалов указанных публичных слушаний установлено следующее:
Порядок и процедура публичных слушаний соблюдены согласно Положению о порядке организации и проведения публичных слушаний в городе Чебоксары, утвержденному решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 24.12.2009г.№1528.

На данных публичных слушаниях поступили предложения и замечания от ТУ Росимущества в Чувашской Республике, преподавателей и сотрудников ФГОУ ВПО «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова», представителей объединения индивидуальных застройщиков микрорайона «Университетский–2», ООО «Информатика». 

Вывод: 

1. Публичные слушания по вопросу утверждения проекта планировки территории микрорайона «Университетский–2» СЗР города Чебоксары считать состоявшимися.

2. Рекомендовать главе администрации города Чебоксары утвердить предложенный проект планировки территории микрорайона «Университетский–2» СЗР г. Чебоксары с учетом поступивших предложений и замечаний.

Заместитель главы администрации

по вопросам архитектуры и 

градостроительства города Чебоксары                                                                        А.С.Анисимов

