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Хисеплĕ те хаклă ентешсем, ял ĕçченĕсем, округ çыннисем, кÿршĕсем, аякран килнĕ хăнасем!

Сире пурне те уявпа – Акатуйпа ăшшăн саламлатпăр.
Добрый день, дорогие жители округа и гости праздника, уважаемые работники сельскохозяйственных предприятий, ветераны! 
От имени администрации Чебоксарского муниципального округа я рад Вас приветствовать на главном празднике весны, труда и спорта. 
Сроки весеннего сева зерновых культур у аграриев в текущем году сместились.  Низкий температурный режим и осадки отразились на темпе ярового сева. Но благодаря упорному труду тружеников сельского хозяйства яровой сев завершили в оптимальные агротехнические сроки. 
Яровые зерновые и зернобобовые культуры в текущем году посеяны на площади 7 тыс. 258 га. (75,3 % к плану). Впервые в округе организация ООО «Агромикс» посеяли чечевицу на площади 122 га, КФХ Чернуха – нут на площади 12 га. Также сельхозтоваропроизводители разнообразили виды технических культур. В этом году посеяли расторопшу, лен масличный, рапс, фацелию, редьку масличную, сою, горчицу общей площадью 1044 га. 
Основную нагрузку на посевных работах несут механизаторы и полеводы. И сегодня хочу поблагодарить всех за труд и отметить передовиков.

4 июня т.г. состоялся объезд полей и осмотр посевов с участием руководителей и агрономов сельхозпредприятий.
 Лучшие посевы яровых зерновых и кормовых культур отмечены в хозяйствах АО «Чурачикское», ЗАО «Прогресс», АО «Агрофирма «Ольдеевская».
Наличие современной техники влияет на качество и сроки проведения сельскохозяйственных работ. В текущем году в хозяйствах АО «Чурачикское», ООО «ЧебоМилк», ООО «Ямашево», СХПК – колхоз им. Ленина, ООО «Мега Юрма», АО «Агрофирма «Ольдеевская», ООО «Средняя Волга» закуплено 14 единиц сельскохозяйственной техники на сумму 106,3 млн. руб. 
На 1 мая т.г. валовое производство молока в хозяйствах округа по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросло на 27 % и составило 18,9 тыс. тонн. Средний надой молока на одну корову – 3 497 кг.
В округе молочным скотоводством занимаются 5 сельскохозяйственных организаций, удой молока от одной коровы составляет выше 9702 кг в год.

В хозяйстве АО «Чурачикское» по итогам 2023 года удой от одной коровы составил 10392 кг в год. 

Чтобы сохранить и преумножить эту тенденцию требуется приложить все усилия для обеспечения потребности животноводства грубыми и сочными кормами.

Сельскохозяйственным организациям предстоит заготовить сена около 3 тысяч тонн, сенажа –59 тысяч тонн и силосной массы – 58 тыс. тонн, или на одну условную голову 27 центнеров кормовых единиц. На сегодняшний день такими организациями как: АО «Чурачикское», ООО «Чебомилк» и АО «Агрофирма «Ольдеевская» – 4 278 тонн сенажа.
На 1 мая т.г. производство мяса в сельскохозяйственных организациях по Чебоксарскому муниципальному округу составило 16,7 тыс. тонн. 

В Чувашской Республике основными организациями по выращиванию овощей закрытого грунта являются АО «Агрофирма «Ольдеевская» и ООО «ТК «Новочебоксарский», которые расположены в Чебоксарском муниципальном округе. Ими в 2023 году собрано 29,6 тыс. тонн овощей закрытого грунта, что полностью удовлетворяет потребности регионального рынка в свежих овощах.

Динамично развивается крестьянско-фермерское хозяйство округа ими обрабатывается более 1,5 тыс. га земли, на 1 мая т.г. насчитывается 365 голов крупного рогатого скота, в том числе 117 коров.
  Эффективному развитию отрасли сельского хозяйства способствует государственная поддержка, оказываемая за счет средств федерального и республиканского бюджета.

 Объем государственной поддержки агропромышленного комплекса округа в 2023 году составил 416,2 млн. рублей.

В округе активно реализуется Указ Главы Чувашской республики по развитию инициативных проектов. Отмечено, что Чебоксарский муниципальный округ является одним из лидеров по количеству реализуемых проектов. В 2024 году планируется реализовать 171 проект на сумму 402,3 млн. руб. 
Перед нами стоит задача и в следующие годы с жителями и предпринимателями округа активно участвовать с новыми проектами в конкурсах.

На сегодняшний день на территории округа продолжают реализацию инвестиционных проектов в отрасли АПК. Строятся площадки по выращиванию и откорму молодняка КРС молочных пород на общую сумму 696 млн. рублей. Также реализуются проекты по строительству кормоцеха, строительства цеха по переработке мяса КРС, реконструкции коровника, реконструкции 4-х цехов родительского стада для откорма бройлеров, разведению осетровых пород рыб и т.д.
Пользуясь случаем, выражаю огромную благодарность всем, кто сейчас находится в зоне специальной военной операции и защищает интересы нашей страны. Мы все преклоняемся перед их мужеством, героизмом и подвигом.

Хочется поблагодарить всех, в том числе присутствующих сегодня в прзднике, за участие в сборе и формировании гуманитарных грузов, техническую помощь военнослужащим. Немалый вклад в поддержку специальной военной операции и поддержания патриотического духа земляков вносит и наши аграрии. 
Хаклă ентешсем, паллах, район çитĕнĕвĕсем – пирĕн пурин те тивĕç. Паянхи çитĕнÿсене упраса малалла аталанма та эпир пурте пĕрле анчах пултаратпăр.

Çак савăнăçлă уявра сире тата сирĕн çемьесене телей, сывлăх, ăнăçу сунатăп. «Акатуй» сирĕншĕн çутă та хаваслă уяв пултăр, малалла та ырă ĕçсем тума хавхалантартăр.

Уважаемые жители Чебоксарского муниципального округа,
 Друзья,  приглашенные и гости!
Поздравляю Вас с традиционным праздником Акатуй. Я признателен всем, кто принимает участие в развитии нашего родного округа, активно участвует в общественной жизни.  Сегодня «Акатуй» - это не только праздник посевных работ. Это настоящий символ добра, взаимопонимания, искренности и единства. 
Впереди нас ждет большая работа – вырастить в этом году достойный урожай, вовремя его собрать и качественно переработать. Для успеха этого дела   есть все условия: и поддержка государства и наш с вами боевой настрой.

А сегодня желаю вам от души отпраздновать Акатуй, хорошо отдохнуть и с новыми силами также дружно, как и весной, снова выйти в поля, продолжить работу по заготовке кормов. Всем крепкого здоровья, семейного благополучия и дальнейших достижений в труде на благо Чебоксарского муниципального округа! Хорошей вам погоды и больших урожаев!
С праздником, дорогие друзья!
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