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П А С П О Р Т

муниципальной программы Вурнарского муниципального округа Чувашской Республики «Экономическое развитие  Вурнарского муниципального округа Чувашской Республики»

	Ответственный исполнитель  муниципальной программы


	–
	Отдел экономики, инвестиционной деятельности, земельных и имущественных отношений администрации Вурнарского муниципального округа


	Соисполнители муниципальной программы


	–
	Структурные подразделения администрации Вурнарского муниципального округа Чувашской Республики;



	Подпрограммы муниципальной  программы
	–
	«Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Вурнарском муниципальном округе Чувашской Республики»;

«Совершенствование потребительского рынка и системы защиты прав потребителей в Вурнарском муниципальном округе Чувашской Республики»;



	Цели муниципальной программы
	–
	формирование конкурентоспособной экономики и совершенствование институциональной среды, обеспечивающей благоприятные условия для привлечения инвестиций, развития бизнеса и предпринимательских инициатив в Вурнарском муниципальный округе Чувашской Республики


	Задачи муниципальной программы
	–
	создание условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства в  Вурнарском муниципальном округе Чувашской Республики на основе формирования эффективных механизмов его государственной и муниципальной поддержки;

повышение социально-экономической эффективности потребительского рынка и системы защиты прав потребителей;



	Целевые индикаторы и показатели муниципальной программы
	–
	к 2031 году будут достигнуты следующие целевые индикаторы и показатели:

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в промышленном производстве (по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства — 32698 млн.руб.
Среднемесячная заработная плата одного работника — 64 тыс. руб.
Темп роста объема инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования — 105 %.


	Срок реализации муниципальной программы
	–
	2023–2030 годы:



	Объемы финансирования муниципальной программы с разбивкой по годам реализации
	–
	Финансирование не предусмотрено


	Ожидаемые результаты реализации муниципальной программы
	–
	реализация муниципальной программы позволит:

повысить качество жизни населения Вурнарского муниципального округа Чувашской Республики путем повышения качества реализуемых товаров и оказываемых услуг;

улучшить условия ведения бизнеса субъектами малого и среднего предпринимательства в  Вурнарском муниципальном округе Чувашской Республике;

создать благоприятные условий для прогрессивных структурных сдвигов в сфере торговли.



Раздел I. Приоритеты реализуемой на территории Вурнарского муниципального округа политики в сфере реализации муниципальной программы «Экономическое развитие Вурнарского муниципального округа Чувашской Республики»,  цель, задачи, описание сроков 

и этапов реализации муниципальной программы
Приоритеты реализуемой на территории Вурнарского муниципального округа политики в сфере экономического развития Вурнарского муниципального округа Чувашской Республики определены Стратегией социально-экономического   развития Вурнарского муниципального округа  Чувашской Республики до 2030 года, ежегодными посланиями Главы Чувашской Республики Государственному Совету Чувашской Республики.

Целью муниципальной программы Вурнарского муниципального округа Чувашской Республики «Экономическое развитие Вурнарского муниципального округа Чувашской Республики» (далее – муниципальная программа) являются формирование конкурентоспособной экономики и совершенствование институциональной среды, обеспечивающей благоприятные условия для привлечения инвестиций, развития бизнеса и предпринимательских инициатив в Вурнарском муниципального округа Чувашской Республике.
Для достижения поставленной цели необходимо решение следующих задач:

создание условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства в Вурнарском муниципальном округе Чувашской Республике на основе формирования эффективных механизмов его муниципальной и государственной поддержки;

повышение социально-экономической эффективности потребительского рынка и системы защиты прав потребителей.
Муниципальная программа будет реализовываться в 2023–2030 годах.
В рамках реализации муниципальной программы планируется достичь активного развития экономики Вурнарского муниципального округа Чувашской Республики за счет формирования благоприятной инвестиционной среды, расшивки инфраструктурных ограничений, сдерживающих привлечение инвестиций, активизации бизнес-сообщества, освоения новых рынков и увеличения объема и географии экспорта продукции.

Сведения о целевых индикаторах и показателях муниципальной программы, подпрограмм муниципальной программы и их значениях приведены в приложении № 1 к муниципальной программе.

Перечень целевых индикаторов и показателей носит открытый характер и предусматривает возможность корректировки в случае потери информативности целевого индикатора и показателя (достижения максимального значения) и изменения приоритетов реализуемой на территории Вурнарского муниципального округа политики в сфере экономического развития Вурнарского муниципального округа Чувашской Республики.
Раздел II. Обобщенная характеристика основных мероприятий 

подпрограмм муниципальной программы
Выстроенная в рамках муниципальной программы система целевых ориентиров (цели, задачи, ожидаемые результаты) представляет собой четкую согласованную структуру, посредством которой установлена прозрачная и понятная связь реализации отдельных мероприятий с достижением конкретных целей на всех уровнях муниципальной программы.

Задачи муниципальной программы будут решаться в рамках подпрограмм.

Подпрограмма «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в  Вурнарском муниципальный округе Чувашской Республики» объединяет два основных мероприятия.

Основное мероприятие 1 «Реализация мероприятий республиканского проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» включает мероприятия по содействию субъектам малого и среднего предпринимательства, гражданам, желающим создать собственный бизнес, в разработке бизнес-планов, регулярное проведение Дней малого и среднего предпринимательства в Вурнарском муниципальном округе, организация мероприятий по ведению реестра субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших муниципальную поддержку.

Основное мероприятие 2 «Реализация мероприятий республиканского проекта «Расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым ресурсам, в том числе к льготному финансированию» включает мероприятия по содействию развитию новых финансовых инструментов (микрокредитование), размещение информации о возмещении субъектам малого и среднего предпринимательства части затрат на участие в региональных, межрегиональных и международных выставках, выставочно-ярмарочных и конгрессных мероприятиях, предоставлению других мер финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.

Основное мероприятие 3 «Развитие системы «одного окна» предоставления услуг, сервисов и мер поддержки предпринимательства».
Мероприятие предусматривает развитие системы предоставления услуг, сервисов, мер поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства по принципу «одного окна» на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг (далее также – МФЦ) для бизнеса, что позволит обеспечить всем представителям предпринимательского сообщества равный доступ к услугам, сервисам, мерам поддержки, необходимым для начала и ведения предпринимательской деятельности (государственные и муниципальные услуги и меры поддержки, услуги и меры поддержки организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. 
Подпрограмма «Совершенствование потребительского рынка и системы защиты прав потребителей в Вурнарском муниципальный округе Чувашской Республики» объединяет пять основных мероприятий.

Основное мероприятие 1 «Совершенствование муниципальной координации и правового регулирования в сфере потребительского рынка и услуг» включает мероприятия по совершенствованию нормативно-правового обеспечения в сфере потребительского рынка, внесению необходимых изменений в муниципальные нормативные правовые акты, организации мониторинга  розничных цен и представленности социально значимых продовольственных товаров, организации информационно-аналитического наблюдения за состоянием рынка товаров и услуг на территории Вурнарского муниципального округа Чувашской Республики, обновлению информации о состоянии и перспективах развития потребительского рынка на официальном сайте администрации Вурнарского муниципального округа Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – сеть «Интернет»).

Основное мероприятие 2 «Развитие инфраструктуры и оптимальное размещение объектов потребительского рынка и сферы услуг» включает мероприятия по обеспечению повышения доступности объектов торговли и услуг для инвалидов и других маломобильных групп населения, формирование и ведение реестров организаций потребительского рынка, проведению мониторинга обеспеченности населения Вурнарского муниципального округа Чувашской Республики площадью торговых объектов, разработке и утверждению на муниципальном уровне схем размещения нестационарных торговых объектов с учетом нормативов минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов, открытию, реконструкции и мо​дернизации объектов потребительского рынка, в том числе оснащению их электронными  терминалами для безналичного расчета. 

Основное мероприятие 3 «Развитие конкуренции в сфере потребительского рынка» включает мероприятия по организации и проведению выставок, ярмарок товаров и услуг, расширению сети объектов потребительского рынка с экологически чистой и безопасной продукцией.

Основное мероприятие 4 «Развитие эффективной и доступной системы защиты прав потребителей» включает мероприятия по организации информационно-просветительской деятельности в области защиты прав потребителей в средствах массовой информации и сети «Интернет», организации правовой помощи гражданам в сфере защиты прав потребителей, общественных объединениях потребителей, а также по организации и проведению совещаний, конференций и иных мероприятий  по вопросам защиты прав потребителей, повышению правовой грамотности населения в сфере защиты прав потребителей, содействию развитию инфраструктуры общественных организаций по защите прав потребителей в Вурнарском муниципальный округе Чувашской Республики, проведению «горячей линии» по вопросам защиты прав потребителей, содействие предоставлению консультационной поддержки организациям и индивидуальным предпринимателям по вопросам обеспечения защиты прав потребителей.

Раздел III. Обоснование объема финансовых ресурсов, необходимых 

для реализации муниципальной программы (с расшифровкой 

по источникам финансирования, по этапам и годам реализации 

муниципальной программы)
Объемы финансирования муниципальной программы подлежат ежегодному уточнению исходя из реальных возможностей бюджетов всех уровней.

Ресурсное обеспечение и прогнозная (справочная) оценка расходов за счет всех источников финансирования реализации муниципальной программы приведены в приложении № 2 к муниципальной программе.

Подпрограммы муниципальной программы приведены в приложениях № 3–4 к муниципальной программе.


