Уведомление о начале процедуры формирования состава Общественного совета при Государственном комитете Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям


Государственный комитет Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям (далее также - ГКЧС Чувашии) информирует о начале процедуры формирования на конкурсной основе состава Общественного совета при Государственном комитете Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям (далее – Общественный совет).
Организатором конкурса является Государственный комитет Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям.
Количественный состав Общественного совета –не менее 9 человек.
Кандидатуры в состав Общественного совета должны соответствовать следующим требованиям:
а) иметь гражданство Российской Федерации и достигнуть возраста 21 года;
б) иметь опыт работы в установленной сфере деятельности ГКЧС Чувашии от 1 года;
в) иметь заслуги в общественной и (или) трудовой деятельности.
В состав Общественного совета не могут входить лица, замещающие государственные должности Российской Федерации, государственные должности Чувашской Республики, государственные должности других субъектов Российской Федерации, должности государственной службы Российской Федерации, должности государственной гражданской службы Чувашской Республики, должности государственной гражданской службы других субъектов Российской Федерации, и лица, замещающие муниципальные должности и должности муниципальной службы, а также другие лица, которые в соответствии с Федеральным законом «Об Общественной палате Российской Федерации» не могут быть членами Общественной палаты Российской Федерации.
Кандидат в члены Общественного совета не должен иметь конфликта интересов, связанного с осуществлением деятельности члена Общественного совета, и на момент выдвижения в члены Общественного совета не должен являться членом двух и более общественных советов, за исключением случая, если он является членом общественного совета, в который он выдвигается повторно.
Лицо, являющееся членом двух и более общественных советов, может быть выдвинуто в качестве кандидата в Общественный совет при условии представления заявления о прекращении полномочий члена общественного совета в связи с избранием в иной общественный совет.
Правом выдвижения кандидатур в члены Общественного совета обладают общественные объединения и иные негосударственные некоммерческие организации, целями деятельности которых являются представление или защита общественных интересов и (или) выполнение экспертной работы в сфере общественных отношений, относящихся к компетенции ГКЧС Чувашии (далее - общественные объединения и иные негосударственные некоммерческие организации).
Члены Общественного совета осуществляют свою деятельность на общественных началах.
Предложения общественных объединений и иных негосударственных некоммерческих организаций о кандидатурах в состав Общественного совета, соответствующих вышеуказанным требованиям, принимаются с 13 ноября 2023 г. по 4декабря 2023 г. включительно.
В предложении должны содержаться фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) кандидата, дата его рождения, контактный телефон, сведения о месте его работы, гражданстве, о соответствии вышеуказанным требованиям, а также об отсутствии вышеуказанных ограничений для вхождения в состав Общественного совета, иные сведения, в том числе о трудовой, общественной и иной деятельности кандидата в состав Общественного совета.
Вместе с предложением в ГКЧС Чувашии направляются письменное согласие кандидата в состав Общественного совета на обработку персональных данных, оформленное в соответствии с Федеральным законом «О персональных данных», а также копии документов, необходимых для оценки предложений по нижеуказанным критериям.
Кандидатуры, признанные соответствующими установленным требованиям, оцениваются конкурсной комиссией с присвоением баллов (от 1 до 5) по каждому из следующих критериев:
опыт работы в установленной сфере деятельности ГКЧС Чувашии: от 1 до 2 лет - 1 балл, от 2 до 5 лет - 2 балла, от 5 до 10 лет - 3 балла, от 10 до 15 лет - 4 балла, свыше 15 лет - 5 баллов;
опыт общественной деятельности в установленной сфере деятельности ГКЧС Чувашии и достигнутые результаты: от 1 до 2 лет - 1 балл, от 2 до 5 лет - 2 балла, от 5 до 10 лет - 3 балла, от 10 до 15 лет - 4 балла, свыше 15 лет - 5 баллов;
опыт общественной деятельности в иной сфере деятельности и достигнутые результаты: наличие ведомственных наград органов местного самоуправления - 1 балл, ведомственных наград органов исполнительной власти Чувашской Республики - 2 балла, ведомственных наград федеральных органов исполнительной власти - 3 балла, государственных наград Чувашской Республики - 4 балла, государственных наград Российской Федерации - 5 баллов;
профессиональные достижения кандидатуры: участие в муниципальных, республиканских, всероссийских и международных проектах, конкурсах - 1 балл, размещение и публикация статей - 2 балла, выступление в средствах массовой информации - 3 балла, наличие ученого звания и (или) ученой степени - 4 балла, научных трудов - 5 баллов.
Указанные документы принимаются в оригинале (средствами почтовой связи, курьерской доставкой и нарочно) по адресу: 428000, Чувашская Республика, г. Чебоксары, пр. Мира, д.5, кабинет 206 (приемная ГКЧС Чувашии) и регистрируются ГКЧС Чувашии в системе электронного документооборота в день поступления с указанием даты и времени их поступления.
Документы могут быть направлены также по электронной почте в отсканированном виде (gkchs@cap.ru) в установленный срок с пометкой «Кандидатура в состав Общественного совета».
Документы, поданные после окончания срока для их представления, рассмотрению не подлежат и возвращаются заявителям.
Контактный телефон: (8352) 56-51-56.

