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ИНФОРМИРУЕТ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОРЯДОК ОРГАНИЗАЦИИ И ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ОСНОВНЫМ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ - ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ НАЧАЛЬНОГО ОБЩЕГО, ОСНОВНОГО ОБЩЕГО И СРЕДНЕГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ, УТВЕРЖДЕННЫЙ ПРИКАЗОМ МИНИСТЕРСТВА ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 
ОТ 22.03.2021 г. № 115

	Приказом Министерства просвещения Российской Федерации  от 5 декабря 2022 г. № 1063 (далее – Приказ № 1063) внесены изменения в Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 22 марта 2021 г. № 115 (далее – Порядок).
	Пунктом 11 Порядка закреплено право организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным программам основного общего, среднего общего образования, при разработке соответствующей общеобразовательной программы перераспределять предусмотренное в федеральном учебном плане время на изучение учебных предметов, по которым не проводится государственная итоговая аттестация, в пользу изучения иных учебных предметов, в том числе на организацию углубленного изучения отдельных учебных предметов и профильное обучение. Указанное перераспределение времени на изучение учебных предметов осуществляется в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов к предметным результатам по всем учебным предметам. 
Положением пункта 11 Порядка устанавливается требование к содержанию и планируемым результатам разработанных образовательными организациями образовательных программ, которые должны быть не ниже соответствующих содержания и планируемых результатов федеральных основных общеобразовательных программ. 
Пунктом 12 Порядка вводятся понятия «федеральная рабочая программа воспитания» и «федеральный календарный план воспитательной работы». Кроме того установлено, что при разработке основной общеобразовательной программы организации, осуществляющие образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию общеобразовательным программам, предусматривают непосредственное применение при реализации обязательной части образовательной программы начального общего образования федеральных рабочих программ по учебным предметам «Русский язык», «Литературное чтение» и «Окружающий мир», а при реализации обязательной части образовательных программ основного общего и среднего общего образования федеральных рабочих программ по учебным предметам «Русский язык», «Литература», «История», «Обществознание», «География» и «Основы безопасности жизнедеятельности».
Пунктом 12 Порядка закреплено право организации, осуществляющей образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию общеобразовательным программам:
 предусмотреть применение федерального учебного плана, и (или) федерального календарного учебного графика, и (или) не указанных в пункте 12 Порядка федеральных рабочих программ учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей) (в этом случае соответствующая учебно-методическая документация не разрабатывается);
наряду с мероприятиями, включенными в федеральный календарный план воспитательной работы, проводить иные мероприятия согласно федеральной рабочей программе воспитания.
	Внесенные Приказом № 1063 изменения вступают в силу с 1 сентября 2023 г. Текст документа размещен на официальном интернет-портале правовой информации http://pravo.gov.ru 16.02.2023. 
