Антинаркотическая комиссия Ядринского района подвела итоги работы за 1 квартал 2018 года

29 марта 2018 года в Ядринском районе подвели итоги работы антинаркотической комиссии за 1 квартал 2018 года. В работе заседаня комиссии приняли участие глава Ядринской районной администрации А.Л. Софронов, прокурор Ядринского района Ю.А. Фуражников, заместитель главы районной администрации — начальник отдела социального развития райадминистрации А.Г. Иванова, главы Большешемердянского и Иваньковского сельских поселений А.И. Егорова и Н.Ю. Федоров, оперуполномоченный УКОН при ОМВД России по Ядринскому району ЧР Д.В. Гладышев, врач-нарколог Ядринской ЦРБ им. К.В. Волкова Г.В. Сергиевская, социальный педагог Центра психолого-педагогической и социальной помощи детям отдела образования райадминистрации С.В. Карпунина и ведущий специалист-эксперт сектора специальных программ В.А. Лукин.
 Открыл и вел заседание Андрей Леонидович Софронов — председатель Антинаркотической комиссии в Ядринском районе. Он ознакомил присутствующих с повесткой дня и обозначил основные задачи на ближайшее время.
- В 2018 году в Ядринском районе запланированы массовые мероприятия по профилактике наркомании среди населения. Одно из традиционных мероприятий – Международный День борьбы с наркоманией. Просим Вас усилить работу по профилактике асоциальных явлений среди населения района, тем более 2018 год объявлен Годом добровольца (волонтера) в России. Основной целью в нашей общей работе является недопущение роста наркомании, пресечение и профилактика ассоциальных явлений среди подрастающего поколения, молодежи, - подчеркнул Андрей Софронов.
 О результатах работы по выполнению протокольных решений Антинаркотической комиссии Чувашской Республики за 2017 год и о деятельности Антинаркотической комиссии в Ядринском районе по выполнению плана работы на 2017 г. и анализе и контроле выполнения мероприятий подпрограммы Ядринского района Чувашской Республики «Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психоактивных веществ, наркомании в Ядринском районе» за 2017 г. и достижения целевых индикаторов рассказал Чернов Михаил Сергеевич — главный специалист-эксперт отдела социального развития Ядринской районной администрации, секретарь Антинаркотической комиссии в Ядринском районе.
 - 2017 год был насыщен различными мероприятиями антинаркотической направленности. Многие недостаки в работе за 2016 год были учтены, основные индикаторы подпрограммы в 2017 году были достигнуты. Профилактическими мероприятиями было охвачено более 90% молодежи района, - ответил М. Чернов.
 О проводимой работе по борьбе с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, в том числе курительных смесей в сельских поселениях рассказали их руководители: Егорова Альбина Ивановна — глава Большешемердянского сельского поселения и Федоров Николай Юрьевич — глава Иваньковского сельского поселения.
 Они отметили, что в их поселениях установлены баннеры и анонимные почтовые ящики «Сообщи, где торгуют смертью»; на информационных стендах размещаются материалы о недопустимости незаконного культивирования наркосодержащих растений и ответственности за совершение преступлений данной категории; на сходах граждан обсуждаются вопросы о вреде курительных смесей, о наказаниях за незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ. Также среди молодежи в поселениях ведется активная пропаганда здорового образа жизни, в сельских библиотеках организовываются просмотры фильмов и видеороликов антинаркотической направленности.
 Об итогах первого этапа Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью» в Ядринском районе Чувашской Республики поведал Дмитрий Викторович Гладышев — оперуполномоченный УКОН при ОМВД России по Ядринскому району.
 - Так с 14 по 24 марта 201 года в целях привлечения общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков и профилактике их немедицинского потребления, организации работы по приему оперативной информации, консультации и оказания квалифицированной помощи в вопросах лечения и реабилитации наркозависимых на территории Ядринского района Чувашской Республики проводилась антинаркотическая акция «Сообщи, где торгуют смертью». Информация по акции широко освещалась в СМИ района и города. На местном телеканале демонстрировались видеоматериалы, объявление с номерами телефонов для обращения граждан. В ходе акции проводилась определенная работа: организована работа «телефона доверия» с целью получения оперативно-значимой информации и последующей ее обработки, ориентированы личный состав и общественность; проведена работа по проверке лиц, состоящие на учете как злоупотребляющие наркотическими средствами и ранее судимые. Факты употребления и хранения не выявлены; проведены рейды по местам массового скопления молодежи в общественных местах Ядринского района; проводилась работа по проверке проезжающего автотранспорта по обслуживаемой территории совместно с сотрудниками ГИБДД, с целью выявления фактов перевозки наркотиков. В ходе проведения операции преступления и административные правонарушения по линии незаконного оборота наркотических средств не выявлено. По данному направлению деятельности работа продолжается, — отметил Дмитрий Викторович.
 Продолжила тему социальный педагог Центра психолого-педагогической и медико-социальной помощи при отделе образования районной администрации Светлана Валентиновна Карпунина.
 - Необходимо отметить, что в рамках данной акции уделялось большое внимание профилактической работе среди обучающихся образовательных организаций. Это работа по предупреждению употребления наркотических веществ, формированию навыков ведения здорового образа жизни, формированию установок ассертивного поведения у подростков и молодежи. Была проведен районный конкурс буклетов и видеороликов «Дети против наркотиков». Почти все субъекты профилактики были задействованы в проведении профилактических мероприятиях непосредственно в школах района, — рассказала Светлана Валентиновна.
 Также ознакомила с итогами акции «Сообщи, где торгуют смертью» Сергиевская Галина Владиславовна – врач-нарколог БУ «Ядринская ЦРБ им. К.В. Волкова» Минздрава Чувашии. Она отметила, что в рамках акции осуществлялись выезды в образовательные организации района. Галина Владиславовна провела с учащимися беседы, анкетирование. Данные встречи с участием представителей органов внутренних дел, местного самоуправления, прокуратуры и Ядринской районной больницы продолжатся в рамках двумесячника «Молодежь за ЗОЖ».
 Кроме этого были рассмотрены отчеты о проделанной работе в соответствии с пунктами протокола заседания от 27 февраля 2018 года, касающиеся заявления депутата Собрания депутатов Ядринского городского поселения Угабаевой О.Н. в отношении деятельности кафе-бара «DARK» и кафе «SMOKYCLUB» и привлечения членов народной дружины к проведению мероприятий в рамках деятельности антинаркотической комиссии в Ядринском районе Чувашской Республики.
 По всем вопросам члены комиссии вынесли соответствующие решения, сроки исполнения протокола данного заседания намечены.
 Хочется обратить внимание граждан на следующее. Не смотря на то, что весенний этап «Сообщи, где торгуют смертью» завершился, телефоны «доверия» - 01, 102 и 8 (83547) 22-2-74 — продолжают работать. При обнаружении фактов сбыта, распространения наркотических средств Вы можете смело обратиться анонимно по данным номерам. Тем более за помощь в раскрытии преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, гражданам полагается значительное денежное вознаграждение.
 

