Проект
ФИНАНСОВЫЙ ОТДЕЛ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЧЕТАЙСКОГО РАЙОНА

                                                 ПРИКАЗ 

   от                                     





                   № 

О признании утратившими силу 

             В соответствии с Федеральным законом  от 06.10.2003 № 131-ФЗ  «Об общих принципах организации местного  в Российской Федерации, Законом Чувашской Республики  от 29.03.2022 года № 22 «О преобразовании муниципальных образований Красночетайского района Чувашской Республики и о внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об установлении границ муниципальных образований Чувашской Республики и наделении их статусом городского, сельского поселения, муниципального района, муниципального округа и городского округа» приказываю:
            1.  Признать утратившими силу:
приказ финансового отдела администрации Красночетайского района  № 6/п от 24 декабря 2018 г. «О закреплении полномочий администраторов доходов бюджета»;
приказ финансового отдела администрации Красночетайского района  № 1/п от 24 марта 2020 г. «О внесении изменений и дополнений»;

приказ финансового отдела администрации Красночетайского района  № 7/п от 25 ноября 2020 г. «О внесении изменений и дополнений»;

приказ финансового отдела администрации Красночетайского района  № 1/п от 12 января 2021 г. «О внесении изменений и дополнений»;

приказ финансового отдела администрации Красночетайского района  № 2/п от 09 июня 2021 г. «О внесении изменений и дополнений»;

приказ финансового отдела администрации Красночетайского района  № 3/п от 17 августа 2021 г. «О внесении изменений и дополнений»;

приказ финансового отдела администрации Красночетайского района  № 4/п от 31 декабря  2021 г. «О внесении изменений и дополнений»;

приказ финансового отдела администрации Красночетайского района  № 2/п от 08 февраля 2022 г. «О внесении изменений и дополнений».
2. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

	Начальник финансового

отдела администрации 

Красночетайского района 
	                О.В. Музякова

	
	


