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О признании утратившим силу некоторые постановления 
администрации Кадикасинского сельского поселения 
Моргаушского района Чувашской Республики 

          В соответствии с законом Чувашской Республики от 29.03.2022 № 24 "О преобразовании муниципальных образований Моргаушского района Чувашской Республики и о внесении изменений в Закон Чувашской Республики "Об установлении границ муниципальных образований Чувашской Республики и наделении их статусом городского, сельского поселения, муниципального района, муниципального округа и городского округа", Уставом Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики, администрация Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики постановляет:
       1.Признать утратившими силу:
- постановление администрации Кадикасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 30.11.2018 года №91 «Об утверждении административного регламента администрации Кадикасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство»

- постановление администрации Кадикасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 20.08.2019 года №71 «О внесении изменений  в постановление администрации Кадикасинского  сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики  от 30.11.2018 года №91  «Об утверждении административного регламента администрации Кадикасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство»;

- постановление администрации Кадикасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 17.03.2020 года №20 «О внесении изменений  в постановление администрации Кадикасинского  сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики  от 30.11.2018 года №91  «Об утверждении административного регламента администрации Кадикасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство»;

- постановление администрации Кадикасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 22.12.2020 года №101 «О внесении изменений  в постановление администрации Кадикасинского  сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики  от 30.11.2018 года №91  «Об утверждении административного регламента администрации Кадикасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство»;

- постановление администрации Кадикасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 08.06.2021 года №46 «О внесении изменений  в постановление администрации Кадикасинского  сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики  от 30.11.2018 года №91  «Об утверждении административного регламента администрации Кадикасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство»;

- постановление администрации Кадикасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 17.12.2021 года №104 «О внесении изменений  в постановление администрации Кадикасинского  сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики  от 30.11.2018 года №91  «Об утверждении административного регламента администрации Кадикасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство»;

- постановление администрации Кадикасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 03.03.2022 года №10 «О внесении изменений  в постановление администрации Кадикасинского  сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики  от 30.11.2018 года №91  «Об утверждении административного регламента администрации Кадикасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство»;

- постановление администрации Кадикасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 21.09.2020 года №64 «О внесении изменений  в постановление администрации Кадикасинского  сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики  от 30.11.2018 года №91  «Об утверждении административного регламента администрации Кадикасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги "Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство»;

         2.Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

	Глава Моргаушского 
муниципального округа
Чувашской Республики
	А.Н. Матросов
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