Прокуратура района обязала подрядчика привести в надлежащее состояние покрытие футбольного поля в с. Красные Четаи.

Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. 
Прокурорской проверкой установлено, что между администрацией Красночетайского района Чувашской Республики с ООО «Премиум Строй» заключен контракт по строительству футбольного поля в с. Красные Четаи Красночетайского района Чувашской Республики.
В ходе проведенной проверки выявлено наличие множественных местных разрушений твердого покрытия беговой дорожки, оборудованной вокруг футбольного поля. В частности, на беговой дорожке имеются дефекты в виде механических повреждений ее покрытия, в том числе разрывы и отслоения указанного покрытия.
Вместе с тем, в нарушение условий заключенного контракта, несмотря на наличие недостатков (дефектов) работ, проведенных подрядчиком, и возникших в течение гарантийного срока, претензионная работа, в том числе по направлению уведомлений о выявленных недостатках подрядчику, со стороны администрации Красночетайского района Чувашской Республики не велась, что влечет нарушение прав неопределенного круга лиц в части надлежащего обеспечения условий для занятия физкультурой и спортом. При этом информация о наличии данных дефектах имелась ранее, в том числе в публикациях, размещенных в социальных сетях.
По данному факту прокуратурой района в адрес главы администрации Красночетайского муниципального округа, являющейся правопреемником администрации района, внесено представление об устранении нарушений закона.


Помощник прокурора района                                                          К.А. Герасимов 
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