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Приложение 
к приказу Государственной ветеринарной службы Чувашской Республики

от «29» марта 2021 г. № 79

УТВЕРЖДЕНО

приказом Государственной ветеринарной службы Чувашской Республики

от «24» марта 2020 г. № 112
Приложение № 4
ПОЛОЖЕНИЕ

о секторе финансирования, отчетности и финансового контроля 
I.ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Сектор финансирования, отчетности и финансового контроля (далее – Сектор) является структурным подразделением Государственной ветеринарной службы Чувашской Республики (далее – Служба).

1.2. Сектор в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Конституцией Чувашской Республики, законами Чувашской Республики, указами и распоряжениями Главы Чувашской Республики, постановлениями и распоряжениями  Кабинета Министров Чувашской Республики, иными нормативными правовыми актами Чувашской Республики, Положением о Службе, решениями коллегии, приказами и распоряжениями Службы, настоящим Положением и иными локальными актами.

1.3. Численный состав и структура Сектора определяется штатным расписанием, утвержденным руководителем Государственной ветеринарной службы Чувашской Республики (далее – руководитель Службы). Непосредственное руководство Сектором осуществляет заведующий сектором финансирования, отчетности и финансового контроля (далее – заведующий сектором), который назначается на должность и освобождается от должности руководителем Службы в установленном порядке.
1.4. Сектор подчиняется непосредственно руководителю и заместителю руководителя Службы. В период отсутствия заведующего сектором (отпуск, командировка, болезнь и др.) его обязанности исполняет лицо, определенное решением руководителя Службы, на основании приказа Службы, либо его обязанности распределяются между сотрудниками Службы по решению руководителя Службы.

1.5. Сектор осуществляет свою деятельность во взаимодействии с заинтересованными министерствами, иными федеральными и республиканскими органами исполнительной власти, органами местного самоуправления, структурными  подразделениями Службы, бюджетными учреждениями ветеринарии Чувашской Республики, подведомственными Службе (далее – подведомственные учреждения).

II. ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ

2.1. Основными задачами Сектора являются:

реализация государственной финансово-экономической политики в подведомственных учреждениях через организацию бюджетного процесса, управленческого, статистического учета, реализацию нормативных и исполнительно-распорядительских функций в сфере экономики и финансов в подведомственных учреждениях; 
формирование полной и достоверной информации о хозяйственных процессах и финансовых результатах деятельности Службы, необходимой для оперативного руководства и управления;
осуществление контроля за целевым расходованием средств республиканского бюджета Чувашской Республики и средств от приносящей доход деятельности, рациональным и эффективным использованием государственного имущества путем проведения комплексной документальной проверки в подведомственных учреждениях; 

организационно-методическое руководство, координация и контроль деятельности подведомственных учреждений по вопросам финансового контроля и бухгалтерского учета. 
III. ФУНКЦИИ

3.1. Сектор в соответствии с возложенными на него задачами исполняет следующие функции:

проводит анализ финансово-экономического состояния учреждений, находящихся в ведении Службы, разрабатывает меры по совершенствованию механизма бюджетного финансирования, осуществляет контроль за выполнением установленных планов экономических показателей;

участвует в разработке проектов законов Чувашской Республики, указов и распоряжений Главы Чувашской Республики, постановлений и распоряжений Кабинета Министров Чувашской Республики, касающихся вопросов по направлению деятельности Сектора;

разрабатывает в установленном порядке проекты нормативных правовых актов Чувашской Республики по вопросам, отнесенным к ведению Сектора;

участвует в разработке для органов исполнительной власти Чувашской Республики предложений к представляемым в Службу проектам федеральных законов и иных правовых актов Российской Федерации и к проектам законов и иных правовых актов Чувашской Республики, касающихся вопросов по направлению деятельности Сектора;

участвует в разработке проектов соглашений и договоров, протоколов о сотрудничестве и взаимодействии, заключаемых с федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, организациями по вопросам по направлению деятельности Сектора;

организует выполнение мероприятий, предусмотренных соглашениями и договорами, протоколами о сотрудничестве и взаимодействии, заключенных Службой с федеральными органами исполнительной власти (их территориальными органами), органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, организациями по вопросам по направлению деятельности Сектора;

разрабатывает для федеральных органов исполнительной власти бюджетные заявки на ассигнования из федерального бюджета по мероприятиям, реализуемым на территории Чувашской Республики, в области ветеринарии;
участвует в подготовке решения о создании и распределении республиканского резерва биологических, лечебных, дезинфицирующих препаратов и других материально-технических средств, необходимых для проведения неотложных противоэпизоотических и ветеринарно-санитарных мероприятий при чрезвычайных ситуациях;

осуществляет работу по исполнению публичных обязательств перед физическим лицом, подлежащих исполнению в денежной форме, в части предоставления ежемесячной компенсации расходов на оплату жилого помещения, коммунальных услуг (отопление, теплоснабжение, в том числе поставка твердого топлива при наличии печного отопления, и электроснабжение), в том числе на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, в пределах социальной нормы площади жилого помещения и нормативов потребления коммунальных услуг, установленных Кабинетом Министров Чувашской Республики, работникам подведомственных организаций, имеющим на это право в соответствии со статьей 1 Закона Чувашской Республики «О социальной поддержке отдельных категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг»;

размещает информацию о предоставляемых в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики мерах социальной защиты (поддержки), состав которой предусмотрен составом информации, размещаемой в Единой государственной информационной системе социального обеспечения, и источниками такой информации, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2017 г. № 181 «О Единой государственной информационной системе социального обеспечения», в информационных ресурсах Службы для последующей ее передачи в соответствующий региональный (ведомственный) сегмент информационной системы;

организует исполнение полномочий главного распорядителя и получателя средств республиканского бюджета Чувашской Республики в части средств, предусмотренных на содержание аппарата Службы, а также реализацию возложенных на Службу задач и функций, в пределах компетенции Сектора; 

обеспечивает учет доведенных объемов субсидий на финансовое обеспечение выполнения государственного задания в целом и по подведомственным учреждениям; 
организует формирование и ведение ежемесячного кассового плана исполнения республиканского бюджета Чувашской Республики по аппарату Службы;

осуществляет мониторинг в отношении объемов остатков средств республиканского бюджета Чувашской Республики на лицевых счетах подведомственных учреждений;

рассматривает отчетность руководителей подведомственных учреждений в пределах компетенции Сектора;

организует и обеспечивает работу отраслевой балансовой комиссии Службы;

осуществляет составление бюджетной сметы на содержание аппарата Службы, расчетов к бюджетной смете и проекту штатного расписания аппарата Службы;

осуществляет исполнение бюджетной сметы аппарата Службы в соответствии с утвержденными ассигнованиями по содержанию аппарата Службы; 

обеспечивает и осуществляет своевременное и правильное оформление первичных учетных документов и хозяйственных операций по аппарату Службы в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации и Чувашской Республики;
предоставляет необходимую информацию, сведения, первичные документы по согласованным срокам и формам в соответствии с графиком в казенное учреждение Чувашской Республики  «Республиканский центр бухгалтерского учета»; 

осуществляет подготовку в пределах компетенции Сектора информационно-аналитических материалов, формирование бюджетных, финансовых, статистических отчетов по аппарату Службы и представление их руководству Службы и заинтересованным государственным органам и организациям;
устанавливает и доводит до подведомственных учреждений сроки представления в Службу месячной, квартальной и годовой бухгалтерской отчетности;

обеспечивает формирование сводных годовых и периодических бюджетных и бухгалтерских отчетов по подведомственным учреждениям и представление сводной бухгалтерской отчетности в Министерство финансов Чувашской Республики;
проводит анализ финансовых результатов на основании бюджетной и бухгалтерской отчетности в целом и по подведомственным учреждениям;

осуществляет методическое руководство подведомственных учреждений по вопросам бухгалтерского учета;

осуществляет совместно с заинтересованными структурными подразделениями Службы анализ, обобщение, рассмотрение результатов проверок, проведенных государственными контролирующими органами, финансово-бюджетной деятельности Службы и подведомственных учреждений;

выполняет совместно с заинтересованными структурными подразделениями Службы мероприятия, связанные с осуществлением Службой функций главного администратора доходов бюджетов в установленном порядке;
осуществляет совместно с заинтересованными органами контроль за деятельностью подведомственных организаций путем проведения в установленном порядке проверок (в т.ч. документальных) деятельности подведомственных учреждений, в том числе в части использования субсидий на выполнение государственного задания в соответствии с условиями и целями, определенными Службой, при предоставлении указанных средств из республиканского бюджета;
подготавливает материалы для рассмотрения на коллегии Службы по вопросам состояния внутриведомственного контроля и состояния бухгалтерского учета в подведомственных учреждениях; 
подготавливает предложения по финансовым, бухгалтерским и налоговым вопросам к проектам нормативных актов Службы;

осуществляет систематизацию нормативных и других документов по вопросам учета и отчетности, относящимся к компетенции Службы;
обеспечивает сохранность документов (первичных учетных документов, отчетности, бюджетных смет по аппарату Службы и расчетов к нему и т.п., как на бумажных, так и на машинных носителях информации) и сдачу их в архив в установленном порядке;
консультирует работников Службы и подведомственных учреждений по вопросам, относящимся к компетенции Сектора; 

принимает участие в подготовке материалов и ответов на поступающие в Службу обращения и письма граждан и организаций по вопросам, входящих в компетенцию Сектора; 
участвует в осуществлении мониторинга правоприменения законодательных и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, мониторинга правоприменения законов и иных нормативных правовых актов Чувашской Республики по направлению деятельности Сектора, осуществляет в установленном порядке систематический мониторинг правовых актов Чувашской Республики на предмет соответствия законодательству Российской Федерации по направлению деятельности Сектора и разрабатывает в рамках осуществления указанной функции при необходимости проекты нормативных правовых актов Чувашской Республики по вопросам, отнесенным к ведению Сектора;

проводит оценку регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики, устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также устанавливающих, изменяющих или отменяющих ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, разрабатываемых Сектором;

осуществляет меры по защите информации в соответствии с законодательством Российской Федерации;

принимает участие в мероприятиях (пресс-конференции, брифинги, «круглые столы») по антикоррупционной проблематике, участвует в проведении разъяснительной работы, направленной на противодействие коррупции;

взаимодействует с правоохранительными органами в установленной сфере деятельности;
принимает участие в реализации иных функций Службы в рамках возложенных на Сектор полномочий, которые определенны административными регламентами Службы по исполнению государственных функций и предоставлению государственных услуг и другими локальными нормативными актами Службы.  

IV. ПРАВА

4.1. Сектор для выполнения возложенных на него задач и функций имеет право:

запрашивать и получать в установленном порядке от подразделений Службы, органов исполнительной власти и органов местного самоуправления, подведомственных организаций, других организаций и должностных лиц  необходимую для выполнения своих обязанностей информацию, справки и другие документы;

осуществлять взаимодействие с органами исполнительной власти и органами местного самоуправления, федеральными государственными органами, государственными органами субъектов Российской Федерации, подведомственными организациями, а также иными организациями и гражданами;

давать в пределах своей компетенции разъяснения подведомственным и иным организациям, а также гражданам по вопросам, относящимся к компетенции Сектора;

привлекать с согласия начальников (руководителей) структурных подразделений Службы специалистов этих подразделений для подготовки проектов нормативных правовых актов, а также для разработки и осуществления мероприятий, проводимых Сектором в соответствии с возложенными на него функциями;

участвовать на совещаниях, созываемых руководством Службы при обсуждении вопросов, относящихся к компетенции Сектора.

4.2. Права, предоставленные сектору, осуществляются непосредственно заведующим сектором или по его поручению другими специалистами Сектора.

V. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ
5.1. Сотрудники Сектора несут ответственность за некачественное и несвоевременное выполнение задач и функций, возложенных настоящим Положением на Сектор;

5.2. Ответственность сотрудников Сектора определяется должностными регламентами.
