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Сводный годовой отчет о ходе реализации и оценке эффективности 

муниципальных программ Алатырского района за 2022 год
Сводный годовой отчет о ходе реализации и оценке эффективности муниципальных программ Алатырского района за 2022 год (далее – Сводный отчет) подготовлен на основе данных, представленных управлениями и отделами администрации района.

В соответствии с п. 7.9 Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Алатырского района, утвержденного постановлением администрации Алатырского района от 19.09.2013 г. № 446 (далее – Порядок), сводный отчет  включает в себя информацию за 2022 год по следующим разделам: 

сведения об основных результатах реализации муниципальных программ Алатырского района (далее – Программ) за отчетный год;

 сведения о степени соответствия установленных и достигнутых целевых индикаторов (показателей) Программ за отчетный год;

 сведения о фактическом финансировании Программ за счет всех источников;

 оценку эффективности Программ.

В 2022 году осуществлялись мероприятия в рамках 19 муниципальных программ Алатырского района. В отчетном году  в целях уточнения объемов финансирования Программ и актуализации целевых индикаторов (показателей) ответственными исполнителями Программ были внесены изменения в муниципальные программы. 
Актуальные редакции муниципальных программ Алатырского района размещены на официальном сайте администрации Алатырского района в баннере «Муниципальные программы».
I. Сведения об основных результатах реализации

муниципальных программ Алатырского района за 2022 год

В целом мероприятия муниципальных программ  реализованы. 

Результаты реализации Программ:

           Муниципальная программа Алатырского района 
« Модернизация  и развитие сферы  жилищно-коммунально​го хозяйства»
Муниципальная программа «Модернизация и развитие сферы жилищно – коммунального хозяйства»  Алатырского района утверждена постановлением администрации Алатырского района от 29 декабря 2018 года №447.

По подпрограмме «Модернизация коммунальной инфраструктуры на территории Чувашской Республики» в 2022 году финансовые средства в размере 12,2 тыс. рублей  были направлены на:

- Основное мероприятие 1 «Улучшение потребительских и эксплуатационных характеристик жилищного фонда, обеспечивающих гражданам безопасные и комфортные условия проживания» - 12,2 тыс. рублей ; 

По подпрограмме «Развитие систем коммунальной инфраструктуры и объектов, используемых для очистки сточных вод»  в 2022 году финансовые средства в размере 7 565,2 тыс. рублей  были направлены на  следующие мероприятия:

- Основное мероприятие 1 « Развитие систем водоснабжения муниципальных образований» -7 565,2 тыс. рублей. 

По подпрограмме «Строительство и реконструкция (модернизация) объектов питьевого водоснабжения и водоподготовки с учетом оценки качества и безопасности питьевой воды» в 2022 году финансовые средства в размере 100 тыс. руб. были направлены на  следующие мероприятия:

Основное мероприятие 1 « Эксплуатация, техническое содержание и обслуживание  сетей водопровода» -100 тыс. рублей.
         Основными причинами внесения изменений в муниципальную программу явились изменения, внесенные в бюджет Алатырского района в 2022 году, и принятый бюджет Алатырского района на 2022-2024 годы. Были внесены изменения по источникам и объемам финансирования в рамках подпрограмм и муниципальной программы.

Ответственным исполнителем были подготовлены  постановления о внесении изменений в муниципальную программу в связи с уточнениями бюджетных ассигнований:

        от 14.01.2022 № 23  «О внесении изменений в постановление администрации района от 29.12.2018 года № 447 «О муниципальной программе Алатырского района  «Модернизация коммунальной инфраструктуры на территории Чувашской Республики »;

       от 29.04.2022 № 43 «О внесении изменений в постановление администрации района от 29.12.2018 года № 447 «О муниципальной программе Алатырского района  «Модернизация коммунальной инфраструктуры на территории Чувашской Республики»;

        от 29.07.2022 № 295 «О внесении изменений в постановление администрации района от 29.12.2018 года № 447 «О муниципальной программе Алатырского района  «Модернизация коммунальной инфраструктуры на территории Чувашской Республики»;

        от 28.10.2022 № 437 «О внесении изменений в постановление администрации района от 29.12.2018 года № 447 «О муниципальной программе Алатырского района  «Модернизация коммунальной инфраструктуры на территории Чувашской Республики»;

        от 27.01.2023 № 93 «О внесении изменений в постановление администрации района от 29.12.2018 года № 447 «О муниципальной программе Алатырского района «Модернизация коммунальной инфраструктуры на территории Чувашской Республики»

Муниципальная программа Алатырского района

«Развитие транспортной системы Алатырского района »

По подпрограмме «повышение безопасности дорожного движения Алатырского района» в 2022 году финансовые средства в размере 350, 0 тыс.рублей были направлены на закупку автогородков для общеобразовательных школ Алатырского района Чувашской Республики. 
По подпрограмме «Автомобильные дороги» были проведены следующие работы.
 1. Произведен ремонт проезда к дворовым территориям многоквартирных домов в п. Киря Кирского сельского поселения общей площадью 400 кв.м. 
2. Проведены работы по содержанию и ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах муниципального района. Отремонтировано 5,288 км автомобильных дорог.
 3. Проведены работы по содержанию и ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселений. Отремонтировано 6,367 км.  автомобильных дорог. 
Муниципальная программа Алатырского района 

«Развитие образования »

Муниципальная программа  Алатырского района «Развитие образования» утверждена постановлением администрации района от  29.12.2018 № 442.

В связи с изменениями объемов финансирования мероприятий в 2022  году в муниципальную программу были внесены  изменения постановлениями от: 31.01.2022№31,27.04.2022№165, 19.07.2022 № 277, 26.10.2022№ 429, 27.01.2023 № 68.

Целью муниципальной программы является развитие муниципальной системы образования, формирования компетентной, социально активной, творческой личности.

Муниципальная  программа включает 6 подпрограмм: «Поддержка развития образования», «Молодежь  Алатырского района», «Создание в  Алатырском  районе Чувашской Республики новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения», «Развитие воспитания в образовательных организациях Алатырского района», «Патриотическое воспитание и допризывная подготовка молодежи Алатырского района», «Обеспечение реализации муниципальной программы Алатырского района Чувашской Республики».

В целях реализации мероприятий муниципальной программы в 2022 году из бюджетов всех уровней были предусмотрены средства в сумме 17 9675,617тыс. рублей, из них: 

средства федерального бюджета – 18207,279 тыс.  рублей, 

средства республиканского бюджета Чувашской Республики составили – 138113,202 тыс.  рублей, 

средства  местного бюджета  –  23355,134 тыс. рублей,

внебюджетные средства    –  0 ,0  рублей. 

Денежные средства, направленные на реализацию мероприятий муниципальной программы были освоены в размере  179431,0 тыс. рублей. Из федерального бюджета фактически были освоены средства в сумме  17994,964 тыс. рублей  (98,8 % от плана), средства республиканского бюджета Чувашской Республики использованы на сумму 138081,993 тыс. рублей (99,97 % от плана), средства местного бюджета – 23354,043 тыс. рублей (99,99  % от плана),  внебюджетные средства –   0,0  рублей.

Мероприятия муниципальной программы были профинансированы федеральным, республиканским, местным  бюджетами и были направлены на:

- обеспечение деятельности муниципальных общеобразовательных организаций;

- финансовое обеспечение государственных гарантий на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях.

Поставленные задачи выполнены в полном объеме, что свидетельствует о правильном выборе задач и достижения намеченных целей муниципальной программы.

  Анализ факторов, повлиявших на ход реализации программы (в разрезе реализуемых подпрограмм)

 На ход реализации программы повлиял  такой фактор как  несвоевременное  поступление доходов в бюджет района. 
          Одновременно  необходимо отметить  тот факт,  что  вышеуказанный  фактор не повлиял  на решение задач и достижение  целевых показателей муниципальной программы.

В ходе реализации подпрограммы «Поддержка развития образования»  из бюджетов всех уровней и внебюджетных средств были направлены средства в сумме 173491,313тыс. рублей. Подпрограммой фактически были освоены денежные средства в сумме – 173246,697тыс.  рублей или  на 99,9  % от плана.

          На реализацию мероприятий подпрограммы «Молодёжь Алатырского района» предусмотрено 946,733 тыс.  рублей. Фактически израсходовано  946,733 тыс.  рублей или 100 %.

         На реализацию мероприятий подпрограммы «Создание в  Алатырском  районе Чувашской Республики новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения» предусмотрено 0  рублей. Фактическое освоение средств составило 0 рублей или 0 %.

         На реализацию мероприятий подпрограммы «Развитие воспитания в образовательных организациях Алатырского района» предусмотрено 0 рублей. Фактическое освоение средств составило 0 рублей или 0 %.

На реализацию мероприятий подпрограммы «Патриотическое воспитание и допризывная подготовка молодежи Алатырского района» предусмотрено 504,6 тыс. рублей. Фактическое освоение средств составило 504,6 тыс. рублей или 100 %.

          На реализацию мероприятий подпрограммы  «Обеспечение реализации муниципальной программы  Алатырского  района «Развитие образования» на 2022г. предусмотрено 4732,954 тыс. рублей. Фактическое освоение средств составило 4732, 954 тыс. рублей или 100 %.

          В 2022 году управление  образования совместно с  образовательными  организациями  продолжит работу по реализации мероприятий программы  «Развитие образования», которые позволят достичь целевых показателей Программы. 

       3.  Результаты  использования бюджетных ассигнований бюджета, местных бюджетов и иных средств на реализацию муниципальной программы

Приложения   № 10,11,12  к отчёту.

Степень исполнения запланированного уровня расходов бюджета составила 0,99 .

В соответствии с п. 7.1. – 7.6.  раздела 7. «Подготовка годовых отчётов и сводного отчета о ходе реализации и оценке эффективности Программ»  Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Алатырского района, утвержденном постановлением администрации Алатырского  района от 19.09.2013 № 446 (с изменениями, внесенным  постановлением Администрации Алатырского района  от  20.06.2018 № 179)  муниципальная программа «Развитие образования»  реализуется с высоким уровнем эффективности.

      На основании показателя оценки  эффективности  реализации Программы можно сделать вывод, что поставленные цели и запланированные результаты мероприятий муниципальной программы   Алатырского района «Развитие  образования»  в 2022  году достигнуты.

4. Информация о внесённых в муниципальную программу изменениях      

За отчётный период  постановлениями   администрации  Алатырского района 31.01.2022 №31, 27.04.2022 №165, 19.07.2022 № 277, 26.10.2022 № 429, 27.01.2023 № 68 «О  внесении изменений в  постановление администрации Алатырского района  от 29.12.2018 г. № 442 «О муниципальной  программе  Алатырского района «Развитие образования» внесены    изменения в   муниципальную программу   Алатырского  района  «Развитие образования». Внесение изменений обусловлено выделением дополнительных средств и необходимостью перераспределения средств и на выполнение  мероприятий, предусмотренных программой  на:
-  обеспечение деятельности  организаций в сфере образования;

- финансовое обеспечение получения дошкольного образования, начального общего, основного общего и среднего общего образования; 

- меры социальной поддержки;

- реализацию отдельных мероприятий регионального проекта «Современная школа»;

-  укрепление материально - технической базы объектов образования;

- реализацию мероприятий регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации».

 5. Предложения по дальнейшей реализации муниципальной программы

         Принимая во внимание, что основные мероприятия муниципальной программы «Развитие  образования»  в 2022  году  в основном   выполнены,  значения целевых индикаторов (показателей) в целом достигнуты, управление образования администрации  Алатырского района считает целесообразным продолжить реализацию программы  с учётом скорректированных объемов бюджетных ассигнований на реализацию Муниципальной программы в 2023 году в размере 190011,1тыс.  рублей.

          В целях дальнейшего развития  системы образования   будет продолжена реализация ранее начатых мероприятий, направленных на развитие образования  района, а также планируется выполнение мероприятий в рамках национального проекта «Образование», обозначенного в Указе Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».

Муниципальная программа Алатырского района 

«Развитие культуры и туризма »

Муниципальная программа Алатырского района «Развитие культуры и туризма»  включает в себя следующие подпрограммы: 

- «Развитие культуры в Алатырском районе»,

-«Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов Алатырского района»,

 - «Туризм».       

 Запланированный программой объем финансирования на 2022 год –  22 924, 993 тыс.  рублей. За  2022 год на реализацию программы фактически израсходовано 22 924, 993 тыс. рублей. Уровень использования финансовых средств - 100 %.

Основные мероприятия муниципальной программы реализованы, индикаторы преимущественно достигнуты.

Плановый показатель количества поступления новых экземпляров в библиотечные фонды общедоступных библиотек на 1 тыс. чел  составил 154,4 единиц  (по плану 169). 

В течение года обеспечена деятельность  всех организаций, подведомственных сектору культуры, по делам национальностей и спорта  администрации Алатырского района.

  В отрасли культуры Алатырского района трудятся 49 сотрудников, из них 27 – работники клубно - досуговой деятельности, 19 – работники библиотек и 3 - архива.

На повышение заработной платы работникам культуры направлено 880,5 тыс. рублей. (836,5тыс. республиканский бюджет, 44,03  тыс. рублей – местный бюджет), средняя заработная плата по отношению к уровню 2022 года выросла на 11 % и составила 26910,7 руб. 00 коп.

В рамках основного мероприятия  «Развитие муниципальных учреждений культуры»:

- обеспечена развитие и укрепление материально технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек  модернизирована материально техническая база Первомайского сельского Дома культуры: приобретено музыкальное оборудование, на сумму  511,9  тыс.  руб. 

В 2022 году на комплектование книжного фонда были выделены средства в объеме 62,1 тыс. рублей (республиканский бюджет – 59,00 тыс. руб., местный бюджет – 3,1 . 

В соответствии с Методикой оценки эффективности муниципальных программ Алатырского района результативность выполнения  программы  и степень достижения целевых показателей характеризуется как высокоэффективная.
Муниципальная программа Алатырского района

«Развитие физической культуры и спорта »

1. Конкретные результаты реализации муниципальной программы

В 2022 году для занятий физкультурой и спортом  использовались ФСК, лыжная база, стадион им. А.Г. Николаева, спортивные залы школ и спортивно-игровые площадки. В сельских поселениях проводились спортивные мероприятия, ежемесячные Дни здоровья и спорта, мероприятия по внедрению комплекса ГТО. В школах работали спортивные секции и кружки по линии районной ДЮСШ и Центра развития творчества детей и юношества. Число жителей района от 3 до 79 лет, систематически занимающихся физкультурой и спортом, увеличилось по сравнению с прошлым годом (2021 год – 5997 человек или 49,1%, 2022 год – 6113 человека или 52,13%).

В 2022 году проведено 35 мероприятия  такие как, первенство района по мини-футболу среди команд сельской молодежи, районный этап школьной волейбольной лиги, первенство по мини-футболу среди школьников  2010 г.р. и младше, открытие зимнего спортивного сезона, 18-й  турнир памяти А. Никишина и А. Антонова, 19-й турнир посвященный памяти воинов-интернационалистов Н. Митрофанова и А.  Курловича, первенство «ДЮСШ» Алатырского района по лыжным гонкам, муниципальный этап открытой Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России – 2022», 13 районный турнир по баскетболу  среди школьников  памяти Героя Советского Союза  С.А.  Апраксина, закрытие зимнего спортивного сезона, баскетбол первенство района среди школьников, баскетбол 21-й турнир памяти Героя Советского Союза Я.Г. Сульдина,  Лыжные гонки первенство района,  волейбол первенство района среди школьников, волейбол районные соревнования среди работников образования, настольный теннис соревнования среди школьников, весенний легкоатлетический кросс первенство района, первенство района по легкой атлетике,  открытие летнего спортивного сезона в районе, открытый турнир по мини-футболу среди школ, 19-я молодёжная спартакиада, 17-я спартакиада работников учреждений образования, районный этап «Кросс нации», закрытие летнего спортивного сезона, турнир по стрельбе из пневматической винтовки на призы ЗМС СССР А,П. Кедярова, районный фестиваль «Спортивная семья», Школьная баскетбольная лига, «День футбола в России», 1-й турнир по волейболу среди школьников памяти Героя России Старчкова А.И..  баскетбол 39-й районный турнир памяти Героя Советского Союза П.Г. Макарова, Спартакиада райна среди работников администрации, волейбол 11-й межрайонный турнир памяти М. Ахмерова среди мужских команд.  

В районе ведется активная работа по внедрению комплекса ГТО. В 2015 году был создан муниципальный Центр тестирования комплекса ГТО на базе спортсооружений ДЮСШ в селе Атрать. Имеется постановление администрации Алатырского района от 20.01.2020 г. № 18 «О создании Центра тестирования по выполнению видов испытаний (тестов), нормативов, требований к оценке уровня знаний и умений в области физической культуры и спорта в Алатырском районе» (постановление администрации Алатырского района от 08.06.2015 г. № 274 «О создании Центра тестирования по выполнению видов испытаний (тестов), нормативов, требований к оценке уровня знаний и умений в области физической культуры и спорта в Алатырском районе» считать утратившим силу). В 2022 году к сдаче испытаний комплекса ГТО привлечено 496 человек. 

На сайте администрации района создан баннер «Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» ГТО», в котором размещены нормативно-правовые акты, содержание всех 11 ступеней комплекса, методические рекомендации, протоколы и другая необходимая информация для желающих сдать испытания комплекса ГТО в Центре тестирования села Атрать. 

Целенаправленную работу по привлечению детей и подростков к занятиям физкультурой и спортом  проводит районная ДЮСШ, имеющая в своем распоряжении ФСК, стадион им. А.Г. Николаева, лыжную базу и построенную в конце 2019 года открытую современную спортивную площадку для приема испытаний ГТО. 

Достигнутые в 2022 году результаты в целом соответствовали запланированным программой и подпрограммами индикаторам и в значительной степени способствовали решению задач и достижению целей программы. Так, главный показатель программы «доля населения Алатырского района, систематически занимающегося физической культурой и спортом», составил 52.13 %.

2. Результаты реализации основных мероприятий подпрограмм муниципальной программы

Численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составила 6113 человек (52.13%). В 2022 году 5997 человек. План  выполнен. Доля обучающихся, занимающихся в спортивной школе, увеличилась до 42,1 % при плане 41,7 %. 

В то же время есть показатели, которые не достигли плановых значений: в 2022 году не подготовлен ни один спортсмен I разряда и не одного  КМС при плане 5 человек; обеспеченность спортивными сооружениями в районе осталась на уровне 49 единиц при плане 49 единиц (реализация данного показателя и некоторых других зависит от финансовых возможностей района); в течение четырех лет не удаётся направить по плану перспективных спортсменов в республиканское Училище олимпийского резерва для повышения спортивного мастерства. 

 3. Результаты использования бюджетных ассигнований бюджета Алатырского района, местных бюджетов и иных средств на реализацию муниципальной программы

На реализацию основных мероприятий программы и подпрограмм было направлено из всех источников финансирования 4416,5 тысяч рублей, из них из республиканского бюджета Чувашской Республики –0 тысяч рублей, из бюджета Алатырского района – 4346,5 тысяч рублей, из внебюджетных источников – 70  тысяч рублей.

На реализацию основных мероприятий подпрограммы «Развитие физической культуры и массового спорта» направлено 216,7 тысяч рублей, из них из республиканского бюджета Чувашской Республики – 0,0 тысяч рублей, из бюджета Алатырского района –261,7 тысяч рублей.

На реализацию основных мероприятий подпрограммы «Развитие спорта высших достижений и системы подготовки спортивного резерва» направлено 4154,8 тысяч рублей, из них из бюджета Алатырского района – 4084,8 тысяч рублей,  из внебюджетных источников – 70 тысяч рублей.

       Муниципальная программа Алатырского района
«Социальная поддержка граждан Алатырского района »

Муниципальная программа  Алатырского района «Социальная поддержка граждан Алатырского района, утвержденная постановлением администрации района от  29.12.2018 №  430, включает 1 подпрограмму: «Социальная защита населения Алатырском района».

Основными целями  данной муниципальной программы являются:

- обеспечение мер социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилищно – коммунальных услуг, 

- назначение муниципальной пенсии за выслугу лет лицам, имеющим право на ее получение и обратившимся с заявлением о ее назначении;

 - выплата муниципальной пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы;

Финансирование мероприятий муниципальной программы осуществлялось  за счёт средств республиканского бюджета Чувашской Республики и средств местного бюджета.

Достижение основных намеченных целей программы в 2022 осуществлялось в рамках 1 подпрограммы «Социальная защита населения  Алатырского района».
  В 2022 году в Алатырском районе Чувашской Республики пенсионеров из числа муниципальных служащих, имеющих стаж муниципальной службы, дающий право на муниципальную пенсию за выслугу лет, не было.

В 2022 году получателями мероприятия по предоставлению мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан, проживающих и работающих в сельской местности,  в частности работникам образования и культуры являлись 195 человек. В отчетном периоде им также произведены выплаты в полном объеме.

Муниципальная программа Алатырского района
«Содействие занятости населения »

В рамках реализации Муниципальной программы Алатырского района Чувашской Республики  «Содействие занятости населения»

Реализовывалась на территории района подпрограммы 1 «Активная политика занятости населения и социальная поддержка безработных граждан». На 2022 год за счет данной подпрограммы в муниципальных учреждениях района было трудоустроено 300 несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет. На эти цели бюджетом Алатырского района было выделено 150 тысяч рублей, которые были освоены в полном объеме.

В рамках подпрограммы 2 «Безопасный труд» выделялось на основное мероприятие «Организационно-техническое обеспечение охраны труда и здоровья работающих» было выделено 60,1 тысяч рублей, освоено 60,1 тысяч рублей.

В 2023 году реализации мероприятий  программы будет продолжена. 
Муниципальная программа Алатырского района

«Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Алатырского района »

           Годовой отчет о ходе реализации муниципальной программы Алатырского района «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Алатырского района» (далее – муниципальная программа) в 2022 году включает в себя информацию о реализации 4 подпрограмм:

 «Развитие ветеринарии в Алатырском районе»;

 «Устойчивое развитие сельских территорий Алатырского района»;

« Развитие отрасли агропромышленного комплекса»;

« Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения».

•
Конкретные результаты реализации муниципальной программы

Реализация муниципальной программы в 2022 году была направлена на стимулирование роста производства основных видов сельскохозяйственной продукции, осуществление противоэпизоотических мероприятий в отношении карантинных и особо опасных болезней животных в  Алатырском районе, повышение продукционного потенциала мелиорируемых земель и эффективности использования природных ресурсов.

В ходе реализации программных мероприятий в 2022 году полностью выполнены следующие показатели (индикаторы) муниципальной программы:

1. Индекс производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий (в сопоставимых ценах) составил   114,6 %  при плане 100,3%;

           2. Индекс производства продукции растениеводства в хозяйствах всех категорий (в сопоставимых ценах)  составил  114,6%  при плане 100,3%; 

          3. Индекс производства продукции животноводства в хозяйствах всех категорий (в сопоставимых ценах) составил 115,3%  при плане 100,9%;

           4. Производство зерновых и зернобобовых( валовый сбор) составило  78,7 тыс.тонн при плане 22,6 тыс.тонн;           

          5 Производство картофеля составило 1,8 тыс тонн при плане 1,8 тыс тонн; 


6. Производство овощей составило 0,6 тыс.тонн при плане 0,6 тыс.тонн при плане 0,6 тыс.тонн.

           7. Производство скота и птицы на убой в хозяйствах всех категорий (в живом весе) составило 0,9 тыс тонн при плане 0,74 тыс тонн;

           8.  Производство молока в хозяйствах всех категорий 7,5 тыс тонн при плане 7,1 тыс тонн;

           9. Рентабельность сельскохозяйственных организаций - 17% при плане 17 %;    

           10. Выполнение планов ветеринарно-профилактических и противоэпизоотических мероприятий 100%  при   плане 100%;

         11. Исполнение заказ-нарядов на выполнение работ по отлову безнадзорных животных   100% при плане 100%;

         12. Площадь земельного участка, на котором проведены работы по уничтожению борщевика Сосновского составила 11,1 га при плане 10,5 га;

         В ходе разработки муниципальной программы были запланированы  следующие целевые индикаторы, которые по итогам 2022 года не реализованы в полной мере:

-  Вовлечение в оборот земель сельскохозяйственного назначения -2,4 тыс.га при плане 11 тыс.га.

•
Результаты использования бюджетных ассигнований бюджета Алатырского района, местных бюджетов и иных средств на реализацию  муниципальной программы.
Подпрограмма 1 «Развитие ветеринарии в Алатырском районе»:

        Основное мероприятие 1. «Предупреждение и ликвидация болезней животных»:

              Мероприятие 1.1 Организация и проведение на территории Алатырского района мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных 

       На мероприятие 1.1  в 2022 году денежные средства не выделялись ;

               Мероприятие 1.2 Осуществление государственных полномочий Чувашской Республики по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев.

        На мероприятие 1.2  в 2022 году  выделялось 337,1 тыс. рублей,  использовано 336,84 тыс. рублей.  

Подпрограмма 2 «Устойчивое развитие сельских территорий Алатырского района» :

Основное мероприятие 1. «Улучшение жилищных условий граждан на селе»: 

На мероприятие денежные средства не выделялись.

         Основное мероприятие 2. «Комплексное обустройство населенных пунктов, расположенных в сельской местности объектами социальной и инженерной инфраструктуры, а также строительство и реконструкция автомобильных дорог»:

        На  данное мероприятие денежные средства в 2022 году не выделялись.  


Подпрограмма 3 « Развитие отрасли агропромышленного комплекса»:

      Основное мероприятие 1 «Борьба с распространением борщевика Сосновского на территории Алатырского района».

      Мероприятие 1.1 «Реализация комплекса мероприятий по борьбе с распространением борщевика Сосновского на территории Алатырского района»


На мероприятие 1.1  в 2022 году  выделялось  93,8 тыс. рублей,  использовано 93,8  тыс. рублей.  

      Основное мероприятие 2 « Субсидии на стимулирование развития приоритетных подотраслей агропромышленного комплекса и развитие малых форм хозяйствования»

       На мероприятие в 2022 году выделялось 773,7 тыс. рублей, использовано 773,5 тыс. рублей. 

 
Основное мероприятие 3  «Поддержка граждан, ведущих личное подсобное хозяйство и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»


На мероприятие в 2022 году выделялось 2833,0 тыс. руб., использовано 2833,0 тыс. рублей.
Подпрограмма 4 «Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения»:

      Основное мероприятие 1 «Подготовка проектов межевания земельных участков и проведение кадастровых работ»; 

       Мероприятие 1.1 Субсидии на подготовку проектов межевания земельных участков и на проведение кадастровых работ;    


На мероприятие 1.1  в 2022 году  денежные средства не выделялись.

Данные о кассовых расходах бюджета Алатырского района, местных бюджетов сельских поселений и внебюджетных источников за 2022 год представлены по формам согласно приложениям № 10, 11,12 к Порядку разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Алатырского района, утвержденному постановлением администрации Алатырского района от 29.12.2018 г. № 444 .

•Данные, необходимые для оценки эффективности муниципальной программы

Сведения о достижении значений показателей (индикаторов) муниципальной программы, подпрограмм муниципальной программы отражены  по форме согласно приложению № 9 к Порядку (прилагается).

•
Информация о внесенных ответственным исполнителем в муниципальную программу изменениях

Основными причинами внесения изменений в муниципальную программу явились изменения, внесенные в бюджет Алатырского района в 2022 году, и принятый бюджет Алатырского района на 2020-2022 годы. Были внесены изменения по источникам и объемам финансирования в рамках подпрограмм и муниципальной программы.

Ответственным исполнителем были подготовлены  постановления о внесении изменений в муниципальную программу в связи с уточнениями бюджетных ассигнований:

- от 14.02.2022г. № 49 «О внесении изменений в постановление администрации района от 29.12.2018 года № 444 «О муниципальной программе Алатырского района   «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции , сырья и продовольствия Алатырского района »; 

-от 27.04.03.2022г. №164 «О внесении изменений в постановление администрации района от 29.12.2018 года № 444 «О муниципальной программе Алатырского района   «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Алатырского района »; 

-от 27.07.2022г. № 289 «О внесении изменений в постановление администрации района от 29.12.2018 года № 444 «О муниципальной программе Алатырского района     «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции , сырья и продовольствия Алатырского района ». 

- от 23.01.2023 №39 «О внесении изменений в постановление администрации Алатырского района от  29.12.2018 года № 444 «О муниципальной программе Алатырского района   «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции , сырья и продовольствия Алатырского района ».

Муниципальная программа Алатырского района
«Экономическое развитие »

Годовой отчет о ходе реализации муниципальной программы Алатырского района «Экономическое развитие » (далее – муниципальная программа) в 2022 году включает в себя информацию о реализации 5 подпрограмм:

 «Совершенствование системы управления экономическим развитием Алатырского района»;

 «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Алатырском районе»;

 «Повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг в Алатырском районе», 

«Совершенствование  потребительского рынка и системы защиты прав потребителей»;

«Инвестиционный климат»

1. Конкретные результаты реализации муниципальной программы

Реализация муниципальной программы в 2022 году была направлена на повышение благосостояния населения Алатырского района и обеспечение сбалансированного экономического развития и конкурентоспособности экономики Алатырского района.

В ходе реализации программных мероприятий в 2022 году полностью выполнены следующие показатели (индикаторы) муниципальной программы:

1. среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников в экономике Алатырского района составила  28528 рубля  при плане 25960,0;

2. доля  стоимости муниципальных контрактов, заключенных по итогам конкурентных способов определения поставщиков, в общем объеме муниципального заказа  составила   80,2%  при плане 35,5;

           3. бюджетная эффективность закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Алатырского района  составила 6,5% при плане 5%;

           4. доля граждан, удовлетворенных уровнем социально-экономического развития Алатырского района составила 88,1 % при плане 88%;


       5. прирост количества субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность на территории Алатырского района составила 2,4 % при плане 2,4%;

          6.численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства, включая   индивидуальных  предпринимателей  составила 1296 человек   при плане  1125;

        7.уровень удовлетворенности граждан качеством предоставления государственных и  муниципальных услуг  - 91,5% при плане 90,5;

            8.  доля граждан, имеющих доступ к получению государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» по месту пребывания в том числе в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг -92 % при плане 90;

            9. доля государственных и муниципальных услуг в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг «по жизненным ситуациям» - 7,5% при плане 7;

            10. создание новых рабочих мест на объектах потребительского рынка  в отчетном периоде составил  4 человека  при   плане  4;

             11. количество обращений населения по вопросам нарущения прав потребителей  составил 5 обращений при плане 5.

             12.оборот розничной торговли на душу населения  составил  32,7 тыс. рублей, при плане 29, 0 тыс. рублей;

             13. среднемесячная заработная плата одного работника на малых предприятиях  составила 16750рублей, при плане 16500рублей.

 В ходе разработки муниципальной программы были запланированы  следующие целевые индикаторы, которые по итогам 2022 года не реализованы в полной мере:

        - темп роста объема инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 83,2%  при плане 102,3%.

Результаты реализации основных мероприятий подпрограмм

 муниципальной программы

Деятельность осуществлялась в соответствии с утвержденным Планом реализации муниципальной программы.

Подпрограмма «Совершенствование системы управления 

экономическим развитием Алатырского района»

Основное мероприятие 1. «Выработка политики в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг»

Одна из ключевых задач администрации района – это обеспечение эффективного расходования бюджетных средств, в том числе через систему   муниципальных закупок. По итогам  размещения  заказов для муниципальных нужд за 2022 год заключено 2081 контракт.  

  Объем заключенных контрактов (договоров) составил  255,0 млн. рублей, что на 37,2% больше показателя прошлого года (в 2021 году 185,8 млн. руб.).

Экономия бюджетных средств от закупок товаров, работ, услуг путем проведения конкурентных процедур закупок составляет 5,7% или 9,4 млн. рублей (аналогичный период прошлого года - 5 % или 5,5млн. руб.)

За 2022 год на «Портале закупок малого объема Чувашской Республики» опубликовано 315 закупок на общую сумму 50,6 млн. рублей (80,2% от общего объёма малых закупок). Экономия бюджетных средств составила 4,5% или 2,4 млн. руб. 

Основное мероприятия 2. «Проектная деятельность  и программно-целевое управление».

За 1 и 2 полугодие   проводилось подведение итогов экономического соревнования между предприятиями, организациями и администрациями сельских поселений. По результатам мониторинга основных показателей деятельности  принимались постановления администрации Алатырского района о награждении победителей Дипломами администрации района. В 2022 году на поощрение победителей по итогам соревнования между сельскими поселениями Алатырского района направлено 26,0  тыс. рублей.

Подпрограмма «Развитие субъектов малого и среднего 

предпринимательства в Алатырском районе»

Во исполнение основных мероприятий подпрограммы и в целях решения проблем в сфере малого и среднего предпринимательства, обеспечения благоприятных условий для его развития принимались конкретные меры в части оказания организационной, имущественной, финансовой и консультационной поддержки субъектам  малого и среднего предпринимательства.

В 2022 году финансовая поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства из бюджета Алатырского района не предоставлялась.

Важным фактором стабилизации рынка труда в районе является развитие предпринимательства, которое представляет 36 малых предприятия, 184 индивидуальных предпринимателей. Общая численность занятых в малом предпринимательстве (с учетом индивидуальных предпринимателей )  увеличилась   к уровню 2021 года  на 9 %  и составила 1296 человек.

 Доля работников, занятых на предприятиях малого и среднего предпринимательства в общей численности работников предприятий и организаций в 2022 году составила 41,6 процента.  

Оборот организаций  без субъектов  малого и среднего предпринимательства за 2022 год составил 191,2 млн. рублей, или 55,1 процента к уровню 2021 года. 

Размер среднемесячной заработной платы в 2022 году увеличился к уровню предыдущего года на 10,9 процентов и составил  16750 рублей.  

В отчетном году субъектами малого и среднего предпринимательства:

 - реализован инвестиционный проект по обновлению машинно-тракторного парка новой сельскохозяйственной техникой и оборудованием на сумму 91,8 млн. рублей.

В 2023 году в районе  продолжена  реализация  инвестиционных проектов с созданием 15 новых  рабочих мест:

 Итоги развития бизнеса ежегодно размещаются на официальном сайте администрации Алатырского района в разделе «Малое и среднее предпринимательство». В администрации района День малого и среднего предпринимательства с участием представителей министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики, инфраструктур государственной поддержки малого и среднего предпринимательства Чувашской Республик, контролирующих органов и кредитных организаций проведен  25  марта 2022 года.

Подпрограмма « Совершенствование потребительского рынка и  защиты прав потребителей    в  Алатырском районе»

         Быстрая окупаемость и доходность сферы торговли остается наиболее привлекательной для субъектов малого предпринимательства, которые вкладывают инвестиции в развитие потребительского рынка. 

    На начало 2022 года в районе действуют 86 объектов потребительского рынка. 

В 2022 году оборот розничной торговли всех форм собственности составил  429,2 млн. рублей, 105,3% к уровню 2021 года.  

Оборот розничной торговли системы потребкооперации составляет 26,2 процента в общем товарообороте. На территории района функционируют 18 объектов Алатырского объединения ПО «Коопторг». 

оказывалась информационно-консультационная помощь в области защиты прав потребителей.
  В 2022 году в целях повышения правовой культуры обучающихся в общеобразовательных учреждениях района в мероприятиях, посвященных Всемирному Дню защиты прав потребителей, приняло участие 350 человек.
Подпрограмма «Инвестиционный климат»

Основное мероприятие 1. Внедрение механизмов конкуренции между муниципальными образованиями по показателям динамики привлечения инвестиций, создания новых рабочих мест.

В 2022 году был выделен грант Главы Чувашской Республики на сумму 9000,0тыс. рублей из республиканского бюджета.

2. Результаты использования бюджетных ассигнований бюджета Алатырского района, местных бюджетов и иных средств на реализацию муниципальной программы

Всего на реализацию муниципальной программы в 2022 году за счет всех источников финансирования направлено  9090,98 тыс. рублей.   

                                                                                                                           тыс. рублей

	Источник финансирования
	Оценка расходов  
	Фактические расходы



	всего
	9090,98
	9090,98

	в том числе:
	
	

	федеральный бюджет
	0
	0

	республиканский бюджет
	9000, 0
	9000,0

	бюджет Алатырского района
	90,98
	90,98

	внебюджетные источники
	              0
	                      0


Данные о кассовых расходах бюджета Алатырского района, местных бюджетов сельских поселений и внебюджетных источников за 2022 год представлены по формам согласно приложениям № 10, 11,12 к Порядку разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Алатырского района, утвержденному постановлением администрации Алатырского района от 19.09.2013 г. № 446 (далее – Порядок) с  изменениями от 20.06.2018г.№179  (прилагаются);

3. Данные, необходимые для оценки эффективности муниципальной программы

Сведения о достижении значений показателей (индикаторов) муниципальной программы, подпрограмм муниципальной программы отражены  по форме согласно приложению № 9 к Порядку (прилагается).

4. Информация о внесенных ответственным исполнителем в муниципальную программу изменениях

Основными причинами внесения изменений в муниципальную программу явились изменения, внесенные в бюджет Алатырского района в 2022 году, и принятый бюджет Алатырского района на 2022-2024 годы. Были внесены изменения по источникам и объемам финансирования в рамках подпрограмм и муниципальной программы.

Ответственным исполнителем были подготовлены  постановления о внесении изменений в муниципальную программу в связи с уточнениями бюджетных ассигнований:

от 29.04.2022г. № 174 «О внесении изменений в постановление администрации района от 29.12.2018 года № 440 «О муниципальной программе Алатырского района  «Экономическое развитие»;

от 24.10.2022г. № 417 «О внесении изменений в постановление администрации района от 29.12.2018 года № 440 «О муниципальной программе Алатырского района  «Экономическое развитие»;

от 27.01.2023г. № 61 «О внесении изменений в постановление администрации района от 29.12.2018 года № 440 «О муниципальной программе Алатырского района  «Экономическое развитие»;

Муниципальная программа Алатырского района

«Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и повышение

экологической безопасности »

В рамках выполнения основных мероприятий подпрограммы «Повышение экологической безопасности», и в целях снижения негативного воздействия на  окружающую среду в Алатырском районе  проводились следующие работы: 

В периоды 15.04.-31.05.2022, 19.09.-19.10.2022 г.г. проведены месячники по санитарно – экологической уборке и благоустройству населенных пунктов;

 еженедельно по пятницам в сельских поселениях проводились санитарные дни;

 главами сельских поселений выявляются и ликвидируются стихийные навалы мусора;

 твердые коммунальные отходы из населенных пунктов района вывозятся на санкционированную свалку в г.Алатырь;

сельхозтоваропоизводители всех форм собственности сливают отработанные маслоотходы в специализированные емкости и отправляют спецорганизациям;

тару после использования пестицидов и агрохимикатов собирают и отправляют производителям препаратов;

в сельских поселениях определены пункты временного сбора ртутьсодержащих отходов и отработанных источников малого тока (батареек). С ООО  НПК "Меркурий" г. Чебоксары заключен договор на отправку ртутьсодержащих отходов и отработанных источников малого тока (батареек);

 вывозятся спецтранспортом в АО «Цивильский ветеринарно – санитарный утилизационный завод»  пгт. Цивильск: 

трупы павших сельскохозяйственных и диких животных; конфискаты лаборатории ветеринарно – санитарной экспертизы; биологические отходы от убойных животных и непищевые отходы животного происхождения.

 В рамках выполнения основного мероприятия 4 «Нормализация экологической обстановки и создание благоприятной окружающей среды в сельских поселениях»:

ежегодно в весенне – осенние периоды на территориях сельских поселений, вдоль автомобильных дорог, склонов оврагов, водоемов, производится посадка зеленых насаждений: в 2022 году в рамках акций «Сохраним лес», «Сад памяти», «Зеленая Россия»  высажено деревьев 450 шт., кустарников – 150 шт.;

В целях формирования экологической культуры в средних общеобразовательных школах и дошкольных учреждениях проводятся тематические акции, конкурсы, олимпиады.

Финансирование федеральными, региональными и местными бюджетными средствами мероприятий программы в 2022 году  не  предусматривалось.

  Все основные целевые индикаторы программы в 2022 году были достигнуты.

Муниципальная программа Алатырского района «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Алатырского района »

Годовой отчет о ходе реализации муниципальной программы Алатырского района «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Алатырского района» за 2022 год (далее – Годовой отчет) подготовлен в соответствии с п. 7.1.-7.6  Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Алатырского района (постановление администрации Алатырского района от 19.09.2013 г. № 446) и включает в себя следующую информацию за 2022 год: 

конкретные результаты реализации муниципальной программы Алатырского района «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Алатырского района» (далее – Муниципальная программа);

результаты реализации основных мероприятий подпрограмм Муниципальной программы;

результаты использования бюджетных ассигнований бюджета Алатырского района, бюджетов сельских поселений и иных средств на реализацию Муниципальной программы;

данные, необходимые для оценки эффективности муниципальной программы;

информация о внесенных в муниципальную программу изменениях;

предложения по дальнейшей реализации муниципальной программы.

В 2021 году реализованы мероприятия в рамках Муниципальной программы. В отчетном году финансовым отделом администрации Алатырского района – ответственным исполнителем Муниципальной программы инициированы внесения изменений  в Муниципальную программу в целях актуализации сведений по Муниципальной программе и ее индикаторов (показателей).

I. Конкретные результаты реализации   муниципальной программы
В целом муниципальная программа, в которую включены подпрограммы и отдельные основные мероприятия,  реализованы. 

Результаты реализации Муниципальной программы:

Муниципальная программа Алатырского района «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Алатырского района» 

Консолидированный бюджет Алатырского района в 2022 году исполнен в целом по доходам в объеме 519,8 млн. рублей (100,3% к годовым плановым назначениям), собственные доходы получены  в объеме 90,3 млн. рублей, безвозмездные поступления составили 429,5 млн. рублей. 

Расходы консолидированного бюджета Алатырского района в 2022 году составили 495,6 млн. рублей (93,3% к годовым плановым назначениям), в том числе расходы на социальную политику – 17,3 млн. рублей, образование – 205,5 млн. рублей, культуру –33,5 млн. рублей, национальную экономику – 133,9 млн. рублей  и т.д.

Профицит консолидированного бюджета Алатырского района в 2021 году составил 24,2 млн. рублей.

В соответствии со статьей 264.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Положением о регулировании бюджетных правоотношений в Алатырском районе отчеты об исполнении бюджета Алатырского района за 1 квартал, первое полугодие и девять месяцев 2022 года утверждены администрацией Алатырского района и направлены в  Собрание депутатов Алатырского района  и Контрольно-счетную палату Чувашской Республики.

В рамках осуществления внутреннего муниципального финансового контроля за использованием бюджетных средств финансовым отделом администрации Алатырского района проведено в 2022 году 4 проверки: в органах местного самоуправления района и сельских поселений - 1, в муниципальных учреждениях -3.

По итогам проведенных проверок выявлено нарушений на сумму 157,4 тыс. рублей. Выявленные нарушения возмещены за последние три года в сумме 10,2  тыс. рублей.

В отчетном году из бюджета Алатырского района оказана финансовая помощь бюджетам сельских поселений, направленная на обеспечение их сбалансированности и повышение уровня бюджетной обеспеченности сумме 33,0 млн. рублей. 

Муниципальный долг Алатырского района на 1 января 2023 г. составил 0 рублей (0% от объема доходов без учета безвозмездных поступлений).

Всего в 2022 году в соответствии с утвержденной Муниципальной программой предусмотрено достижение 4 целевых индикаторов и показателей Муниципальной программы и подпрограмм Муниципальной программы - 29, из которых в полном объеме выполнены 32 (97%) (приложение № 1 к Сводному докладу).

II. Результаты реализации основных мероприятий подпрограмм

 Муниципальной программы

1. Подпрограмма «Совершенствование бюджетной политики и эффективное использование бюджетного потенциала Алатырского района»

Подпрограммой предусмотрено достижение  9 индикаторов, все выполнены в полном объеме.

Выполнение всех основных мероприятий подпрограммы позволило достичь ожидаемые результаты реализации подпрограммы: повышение качества бюджетного планирования, формирование бюджета на основе муниципальных программ, увеличение собственных доходов, повышение эффективности использования бюджетных средств, выравнивание бюджетной обеспеченности поселений, своевременное исполнение долговых обязательств.

2. Подпрограмма «Повышение эффективности бюджетных расходов Алатырского района».

Подпрограммой предусмотрено достижение  16 индикаторов, все выполнены в полном объеме.

Выполнение всех основных мероприятий подпрограммы позволило достичь ожидаемые результаты реализации подпрограммы: сокращение неэффективных бюджетных расходов, эффективное использование бюджетных ресурсов, оптимизация расходов на осуществление закупок товаров, работ, услуг, создание эффективной системы внутреннего муниципального финансового контроля, доступность для граждан информации о формировании и исполнении бюджета, реализовать проекты развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах. 

Выполнение всех основных мероприятий подпрограммы позволило достичь ожидаемые результаты реализации подпрограммы: увеличение поступлений неналоговых доходов, оптимизация расходов на содержание имущества.

             III.Результаты использования бюджетных ассигнований бюджета Алатырского района, бюджетов сельских поселений и иных средств на реализацию муниципальной программы
Финансовое обеспечение реализации Муниципальной программы в 2022 году осуществлялось за счет средств федерального бюджета, республиканского бюджета Чувашской Республики, бюджета Алатырского района. 

Общий объем финансирования Муниципальной программы за 2022 год составил 52,7 млн. рублей, что составило 99,5 % от плановых назначений (приложения 2–3 к Сводному докладу).

               IV. Данные, необходимые для оценки эффективности муниципальной программы
В соответствии  Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Алатырского района (постановление администрации Алатырского района от 19.09.2013 г. № 446) проводится оценка эффективности Программ.

Для ее проведения представляются данные согласно приложению.

V.Информация о внесенных в муниципальную программу изменениях

В муниципальную программу восемь раз вносились изменения:

1. Постановление администрации Алатырского района № 53 от 14.02.2022 года «О внесении изменений в постановление администрации Алатырского района от 11.12.2018 года № 371 «О муниципальной программе  Алатырского района «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Алатырского района»;

2. Постановление администрации Алатырского района № 292 от 28.07.2022 года «О внесении изменений в постановление администрации Алатырского района от 11.12.2018 года № 371 «О муниципальной программе  Алатырского района «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Алатырского района»;

3.Постановление администрации Алатырского района № 415 от 24.10.2022 года «О внесении изменений в постановление администрации Алатырского района от 11.12.2018 года № 371 «О муниципальной программе  Алатырского района «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Алатырского района»;

4. Постановление администрации Алатырского муниципального округа № 43 от 27.01.2023 года «О внесении изменений в постановление администрации Алатырского района от 11.12.2018 года № 371 «О муниципальной программе  Алатырского района «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Алатырского района»;

Указанные изменения вносились в связи с увеличением объема финансирования муниципальной программы в 2022 году на 12,7 млн. рублей, а также с целью приведения в соответствии с утвержденным бюджетом Алатырского района на 2022 год. Начиная с 2015 года в муниципальную программу не входят источники финансирования за счет бюджетов поселений, так как в 2015 году утверждены муниципальные программы финансовой направленности  в каждом поселении.

              VI. Предложения по дальнейшей реализации муниципальной программы   

    Предлагается продолжить реализацию программы в 2023 году.
Муниципальная программа Алатырского района

«Развитие потенциала муниципального управления »

1. Результаты реализации основных мероприятий подпрограмм муниципальной программы «Развитие потенциала муниципального управления»

        Подпрограмма «Противодействие коррупции в Алатырском районе Чувашской Республики».

Постановлением администрации  Алатырского района  утвержден План мероприятий по противодействию коррупции в Алатырском районе на 2022 год.  

Распоряжением администрации Алатырского района  определены лица, ответственные за работу по  профилактике коррупционных и иных правонарушений и  утверждены положения  о структурных  подразделениях  по профилактике коррупционных и иных правонарушений.  

В 2022 году 2 муниципальных служащих, ответственные за работу по профилактике коррупционных  и иных правонарушений прошли обучение   по программам повышения квалификации, в которые включены вопросы  по антикоррупционной тематике.  

В администрации  района размещен информационный  стенд антикоррупционной направленности, установлен ящик для приема анонимных сообщений о коррупционных проявлениях со стороны муниципальных служащих, ведется журнал регистрации уведомлений о фактах обращения в целях склонения муниципальных служащих к совершению коррупционных правонарушений. На сайте администрации  района работает «Горячая линия». За 2022 год на «горячую линию» и на адрес  администрации Алатырского района обращений граждан и организаций на предмет наличия информации о фактах  коррупции со стороны муниципальных служащих не поступало. 

Подготовлены нормативно-правовые акты Алатырского района, регулирующие вопросы противодействия коррупции.

55 муниципальных служащих, что составляет  85,9% от общей  численности  муниципальных служащих,   представили сведения о доходах, расходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера. Проведен анализ  представленных ими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах  имущественного характера, соблюдения ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулированию конфликта интересов, исполнения ими должностных обязанностей. Все сведения о доходах, расходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера опубликованы на официальном сайте администрации Алатырского района.

       Подпрограмма «Развитие муниципальной службы в Алатырском районе Чувашской республике»

Доля муниципальных служащих  в возрасте до 30 лет  в общей численности   муниципальных служащих составляет  6,3%

3 муниципальных служащих в 2022 году прошли  дополнительное профессиональное образование.

Подготовлены нормативно-правовые акты Алатырского района, регулирующие вопросы муниципальной службы.

В администрации Алатырского района проводится Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов.  Экспертиза  муниципальных нормативных  правовых актов Алатырского района и их проектов на коррупциогенность проводится с привлечением независимых  экспертов – представителей общественных объединений и организаций.

Подпрограмма «Совершенствование государственного управления в сфере юстиции»

Доля подготовленных муниципальных правовых актов, регулирующих вопросы оказания бесплатной юридической помощи, отнесенных к компетенции органов местного самоуправления составляет 100%.

Муниципальная программа Алатырского района
«Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий
Алатырского района » за 2022 год

Показатель (индикатор) «Готовность систем оповещения населения об опасностях, возникающих при чрезвычайных ситуациях». План 43-Факт 0%. Не выполнение запланированного результата произошло в связи с отсутствием централизованной системы оповещения в районе.

Показатель (индикатор) «Снижение количества чрезвычайных ситуаций, пожаров, происшествий на водных объектах». План 48 ед.  – Факт 66 ед.  Невыполнение целевого индикатора связано с увеличением количества возгораний сухой травы в весенний период 

Показатель (индикатор) «Снижение количества населения, погибшего при ЧС, пожарах, происшествиях на водных объектах». План 4 чел. – Факт 5 чел. Невыполнение целевого индикатора связано с увеличением числа погибших на воде, купающихся в нетрезвом виде. В   течении 2022 года усилена профилактическая работа с населением.

2. Результаты реализации основных  мероприятий подпрограмм муниципальной программы
Подпрограмма "Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах"

Основное мероприятие 1

Обеспечение деятельности муниципальных учреждений, реализующих на территории Алатырского района государственную политику в области пожарной безопасности

количество зарегистрированных пожаров: план 31 ед. – факт 66 ед. Невыполнение целевого индикатора связано с увеличением количества возгораний сухой травы в весенний период 

количество погибших на пожарах: план  7 чел. – факт 3 чел.

количество травмированных на пожарах людей: план  7 чел. – факт 4 чел.

улучшение показателей оперативного реагирования на пожары и чрезвычайные ситуации природного и техногенного характера (далее – ЧС), в том числе сокращение среднего времени:

прибытия 1-го пожарного подразделения к месту пожара (в сельской местности): план 70,5 мин – факт 70,0 мин.

локализации пожара: план  4,85 мин – факт 4,85 мин.

ликвидации открытого горения: план 8,85 мин. – факт 8,85 мин.

Основное мероприятие 2

Обеспечение деятельности муниципальных учреждений, реализующих мероприятия по обеспечению безопасности и защиты населения и территорий Алатырского района от ЧС

улучшение показателей оперативного реагирования на ЧС, в том числе сокращение среднего времени:

организации выезда дежурной смены на ЧС: план  4,0 мин – факт 4,0 мин.

прибытия дежурной смены спасателей к месту ЧС: план 75,0 мин. – факт 75,0 мин.

локализации ЧС: план 25,3 мин – факт 25,3 мин.

ликвидации последствий ЧС: план 42,7 мин. – факт 42,7 мин.

Основное мероприятие 3

Обеспечение дея​тельности муниципальных учреждений, реализующих мероприятия по подготовке населения Алатырского района к действиям в ЧС

доля руководящего состава и должностных лиц, прошедших подготовку по вопросам гражданской обороны, защиты от ЧС и террористических актов: план  68,0% - факт 71,0 %.

Основное мероприятие 4

Развитие гражданской обороны, повышение уровня готовности районного звена территориальной подсистемы Чувашской Республики единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (далее – ТП РСЧС Чувашской Республики) к оперативному реагированию на ЧС, пожары и происшествия на водных объектах

Снижение количества чрезвычайных ситуаций, пожаров, происшествий на водных объектах: план 48 ед. – факт 66 ед. Невыполнение целевого индикатора связано с увеличением количества возгораний сухой травы в весенне-летний период.

Основное мероприятие 5 

Совершенствование функционирования органов управления районного звена ТП РСЧС Чувашской Республики, систем оповещения и информирования населения

готовность систем оповещения населения об опасностях, возникающих при чрезвычайных ситуациях: план 43 % - факт 0 %. Не выполнение запланированного результата произошло в связи с отсутствием централизованной системы оповещения в районе.

доля населения, имеющего доступ к получению сигналов оповещения и экстренной информации: план 87,6 % - факт 87,6 %.

«Профилактика терроризма и экстремистской деятельности в Алатырском районе Чувашской Республике»

Основное мероприятие 1 

Совершенствование взаимодействия органов местного самоуправления и институтов гражданского общества в работе по профилактике терроризма и экстремистской деятельности

доля граждан, положительно оценивающих состояние межнациональных отношений, в общей численности граждан, проживающих в Алатырском районе (по данным социологических исследований):  план 88,2 % - факт 88,2 %.

Основное мероприятие 2

Профилактическая работа по укреплению стабильности в обществе

доля безработных граждан из числа молодежи в возрасте от 16 до 29 лет в общей численности безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости: план 31,2 % - факт 31,2 %.

Основное мероприятие 3

Образовательно-воспитательные, культурно-массовые и спортивные мероприятия

доля детей, охваченных образовательными программами дополнительного образования детей, в общей численности детей и молодежи: план 
74,0% - факт 74,0%.

удельный вес населения  Алатырского района,  систематически занимающегося физической культурой и спортом: план 38,5% - факт 38,5%

Основное мероприятие 4

Информационная работа по профилактике терроризма и экстремистской деятельности

Количество материалов антитеррористической и антиэкстремистской направленности в районных средствах массовой информации: план 
30 ед. – факт 30 ед.

Основное мероприятие 5

Мероприятия по профилактике и соблюдению правопорядка на улицах и в других общественных местах

уровень раскрытия преступлений, совершенных на улицах: план 54,0 % - факт 54,0%.

Основное мероприятие 6

Профилактика правонарушений со стороны членов семей участников религиозно-экстремистских объединений и псевдорелигиозных сект деструктивной направленности

количество мероприятий (рабочих встреч, круглых столов), проведенных с представителями общественных объединений, конфессий, диаспор с целью пропаганды недопустимости межнациональных и межконфессиональных конфликтов, деструктивной деятельности псевдорелигиозных сект, распространения экстремистских учений, призывающих к насильственным действиям: план 3 ед. – факт – 3 ед.

«Построение (развитие) аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» на территории Чувашской Республики»

Основное мероприятие 1

Создание системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» на территории Алатырского района  Чувашской Республики

сокращение среднего времени комплексного реагирования экстренных оперативных служб на обращения граждан по номеру 112 на территории Алатырского района  по сравнению с 2017 годом: план 20 % - факт 20 %.

Основное мероприятие 2

Обеспечение безопасности населения и муниципальной (коммунальной) инфраструктуры

охват опасных объектов, грузов, опасных природных объектов, процессов и явлений системами мониторинга (полнота мониторинга):  план 92,5 % - факт 92,5 %.

Основное мероприятие 3

Обеспечение безопасности на транспорте

охват опасных объектов, грузов, опасных природных объектов, процессов и явлений системами мониторинга (полнота мониторинга): план 92,5 % - факт 92,5 %.

Основное мероприятие 4

Обеспечение управления оперативной обстановкой в муниципальном образовании

охват опасных объектов, грузов, опасных природных объектов, процессов и явлений системами мониторинга (полнота мониторинга): план 92,5 % - факт 92,5 %.

сокращение среднего времени комплексного реагирования экстренных оперативных служб на обращения граждан по номеру «112» на территории Алатырского района по сравнению с 2017 годом: план 20 мин. – факт 20 мин.

3. Результаты использования бюджетных ассигнований бюджета Алатырского района, местных бюджетов и иных средств на реализацию муниципальной программы

На реализацию муниципальной программы «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Алатырского района Чувашской Республики» в 2022 году было выделено 2440,7 тысяч рублей, из которых было освоено 2440,7 тыс. рублей (эффективность 100%).

4. Данные, необходимые для оценки эффективности муниципальной программы

В рамках реализации муниципальной программы «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Алатырского района Чувашской Республики» осуществляются мероприятия по обеспечению правопорядка на улицах и других общественных местах, противодействию терроризму и экстремизму, по стимулированию добровольной сдачи оружия и боеприпасов незаконно хранящихся у населения.

В рамках реализации подпрограммы «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах на территории Алатырского района Чувашской Республики»» выполнялись такие основные мероприятия, как:

Обеспечение деятельности муниципальных учреждений, реализующих на территории Алатырского района Чувашской Республики государственную политики в области пожарной безопасности: освоено 38,4 тысяч рублей, установлены пожарные извещатели в многодетных семьях, у одиноких престарелых граждан.

Обеспечение деятельности муниципальных учреждений, реализующих мероприятия по обеспечению безопасности и защиты населения и территорий Алатырского района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера: освоено 57,495 тысяч рублей, приобретена мотопомпа, бензопила для проведения распиловки льда. 

Обеспечение деятельности муниципальных учреждений, реализующих мероприятия по подготовке населения  Алатырского района к действиям в ЧС: освоено 50, 880 тысяч рублей, проведено обучение 65 должностных лиц в ГАУ ДПО «Учебно-методический центр гражданской защиты» ГКЧС Чувашии. 

Обеспечение безопасности населения и муниципальной (коммунальной) инфраструктуры: освоено 31,500 тысяч рублей, проведена санитарная обработка помещений избирательных участков.

Совершенствование функционирования органов управления территориальной подсистемы Чувашской Республики единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, систем оповещения и информирования населения: освоено 292,5 тысяч рублей – приобретено 25 рупорных громкоговорителей для МАСЦО.

В рамках реализации подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремистской деятельности» выполнялись такие основные мероприятия, как:

Информационная работа по профилактике терроризма и экстремистской деятельности», освоено 10,0 тыс. рублей – приобретено 4 стенда по противодействию экстремизма;

Организация работы по добровольной сдаче на возмездной (компенсационной) основе органам внутренних дел незарегистрированных предметов вооружения, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, незаконно хранящихся у населения, освоено 5,0 тыс. рублей;

Приобретение антитеррористического и досмотрового оборудования, освоено 75,885  тыс. рублей, установлена система видеонаблюдения в Староайбесинской СОШ.

В рамках реализации подпрограммы «Построение (развитие) аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» на территории Алатырского района Чувашской Республики» выполнялись такие основные мероприятия, как:

Обеспечение безопасности населения и муниципальной (коммунальной) инфраструктуры, освоено – 384,835 тыс. рублей, оплата ПАО «Ростелеком» услуг за предоставление интернета, аренда и приобретение видеокамер;

Обеспечение управления оперативной обстановкой в муниципальном образовании, освоено 1494,208 тыс. рублей, обеспечение работы ЕДДС Алатырского района, выплата заработной платы дежурным-диспетчерам, приобретение метеостанции, телефона, системы записи разговоров, ремонт консоли для ВКС, установка радиостанции, ремонт помещения ЕДДС Алатырского района, приобретение мебели для ЕДДС.
5. Информация о внесённых в муниципальную программу изменениях

Ответственными исполнителями программы подготовлены постановления о внесении изменений в Программу в связи с изменением бюджетных ассигнований:  

1. постановление администрации от 14.01.2022 № 14 «О внесении изменений в постановление администрации Алатырского района № 351 от 28.11.2018  «О муниципальной программе Алатырского района «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Алатырского района Чувашской Республики»;

2. постановление администрации от 29,04.2022 № 173 «О внесении изменений в постановление администрации Алатырского района № 351 от 28.11.2018  «О муниципальной программе Алатырского района «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Алатырского района Чувашской Республики»;

3. постановление администрации от 20.07.2022 № 281 «О внесении изменений в постановление администрации Алатырского района № 351 от 28.11.2018  «О муниципальной программе Алатырского района «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Алатырского района Чувашской Республики»;

4. постановление администрации от 26.10.2022 № 421 «О внесении изменений в постановление администрации Алатырского района № 351 от 28.11.2018  «О муниципальной программе Алатырского района «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Алатырского района Чувашской Республики»;

 6. Предложения по дальнейшей реализации муниципальной программы

В 2023 году была разработана новая муниципальная программа «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Алатырского муниципального округа».

 Муниципальная программа Алатырского района

 «Цифровое общество Алатырского района» 
 за 2022 год

Годовой отчет о ходе реализации муниципальной программы Алатырского района «Цифровое общество Алатырского района» за 2022 год (далее – Годовой отчет) подготовлен в соответствии с п. 7.1.-7.6  Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Алатырского района (постановление администрации Алатырского района от 19.09.2013 г. № 446) и включает в себя следующую информацию за 2022 год: 

конкретные результаты реализации муниципальной программы Алатырского района «Цифровое общество Алатырского района» (далее – Муниципальная программа);

результаты реализации основных мероприятий подпрограмм Муниципальной программы;

результаты использования бюджетных ассигнований бюджета Алатырского района и иных средств на реализацию Муниципальной программы;

данные, необходимые для оценки эффективности муниципальной программы;

информация о внесенных в муниципальную программу изменениях;

предложения по дальнейшей реализации муниципальной программы.

В 2022 году реализованы мероприятия в рамках Муниципальной программы. В отчетном году Администрацией Алатырского района – ответственным исполнителем Муниципальной программы инициированы внесения изменений  в Муниципальную программу в целях актуализации сведений по Муниципальной программе и ее индикаторов (показателей).

II. Конкретные результаты реализации 

                                            Муниципальной программы

В целом Муниципальная программа, в которую включены подпрограммы и отдельные основные мероприятия,  реализованы. 

Результаты реализации Муниципальной программы:
Муниципальная программа Алатырского района «Цифровое общество Алатырского района».

Благодаря реализации в Алатырском районе мероприятий, направленных на развитие электронного правительства, – проекта, который имеет высокую социальную и экономическую значимость, 80 % населения Алатырского района используют электронный способ получения услуг. Переход к оказанию государственных и муниципальных услуг в электронном виде способствует повышению уровня жизни граждан и улучшению бизнес-среды. Инструменты электронного правительства снижают административные барьеры, экономят время граждан, упрощают регистрацию компаний, получение согласований и разрешений. Всего за 2022 год в Алатырском районе оказано 59 услуг в электронном виде по муниципальной услуге «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования. 

   Успешное выполнение органами власти своих функций невозможно без такого инструмента электронного правительства, как единая система межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ), которая позволяет органам власти запрашивать необходимые справки и документы у других ведомств, не требуя их предъявления от заявителей. В Алатырском районе к СМЭВ подключены все органы местного самоуправления района и сельских поселений. Доля использования СМЭВ при направлении запросов к федеральным органам исполнительной власти стабильно составляет 99%. Одним из показателей развития СМЭВ можно назвать проделанную работу по расширению функциональных возможностей автоматизированной информационной системы «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – АИС «МФЦ»). Доля граждан, время ожидания в очереди которых при обращении в МФЦ за государственной (муниципальной) услугой не превышает 15 минут, в отчетном году составила 96 %.  Жителям Алатырского района доступны все виды современной проводной и беспроводной связи. По предварительным данным в 2022 году число домашних хозяйств, имеющих широкополосный доступ к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в расчете на 100 домашних хозяйств составило 82 единиц. 

II. Результаты реализации основных мероприятий подпрограмм

 Муниципальной программы

1. Подпрограмма «Развитие информационных технологий»

Подпрограммой предусмотрено достижение следующих задач:

по предоставлению муниципальных услуг в электронном виде;

использования системы межведомственного электронного взаимодействия при участии в предоставлении государственных услуг и при предоставлении муниципальных услуг;

осуществлению электронного взаимодействия с органами исполнительной власти Чувашской Республики и органами местного самоуправления с использованием системы электронного документооборота;

обеспечению открытости деятельности с использованием официальных сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», размещенных на Портале органов власти Чувашской Республики;

участия в электронном взаимодействии с гражданами в рамках функционирования информационного ресурса «Народный контроль».

Все они достигнуты в полном объеме.

2. Подпрограмма «Информационная инфраструктура»

Подпрограммой предусмотрено достижение следующих задач:

обеспечение мониторинга и управления функционированием информационно-телекоммуникацион​ной инфраструктуры органов местного самоуправления;

оперативное информационно-технологическое управление, обеспечение бесперебойного функционирования информационно-телекоммуникационной инфраструктуры органов местного самоуправления, данные задачи в 2022 году выполнены в полном объеме (100%).

3. Подпрограмма «Информационная безопасность»

Подпрограммой предусмотрено достижение следующих задач:

обеспечение устойчивости и безопасности функционирования информационно-телекоммуникацион​ной инфраструктуры органов местного самоуправления Алатырском района;

использование преимущественно отечественного программного обеспечения органами местного самоуправления, данные задачи в 2022 году выполнены в полном объеме.

Муниципальная программа Алатырского района

«Развитие земельных и имущественных отношений »

за 2022 год

Муниципальная программа «Развитие земельных и имущественных отношений» утверждена постановлением администрации Алатырского  района от 29.12.2018 года  № 441 (с изменениями № 125 от 26.04.2019, №198 от 09.07.2019, № 327 от 24.10.2019,№385 от 24.12.2019,№11 от 20.01.2020, № 118 от 20.03.2020, № 242А от 29.06.2020, № 325 от 29.09.2020, № 394 от 24.11.2020, № 15 от 13.01.2021, № 389 от 30.11.2021, № 20 от 14.01.2022, №435 от 28.10.2022,№ 110 от 27.01.2023).

       В состав программы входят 2 подпрограммы:

       1.«Управление муниципальным имуществом»;

       2.«Формирование эффективного муниципального сектора экономики»

       На реализацию мероприятий муниципальной программы на 2022 год было выделено финансирование в сумме 1080,831тыс.  рублей, фактическое исполнение составило в сумме 1080,831тыс. рублей или 100%, в том числе по подпрограммам:

   На подпрограмму «Управление муниципальным имуществом» было выделено финансирование в сумме 969,748 тыс. рублей, из них по основному мероприятию «Создание условий для максимального вовлечения в хозяйственный оборот муниципального имущества, в том числе земельных участков»: 

- на проведение кадастровых работ в отношении объектов капитального строительства, находящихся в  муниципальной собственности, и внесение сведений в Единый государственный реестр недвижимости в сумме 89,500 тыс. рублей;

- на проведение землеустроительных (кадастровых) работ по земельным участкам, находящимся в собственности муниципального образования и внесение сведений в кадастр недвижимости в сумме 880,248  тыс. рублей.

   На подпрограмму «Формирование эффективного муниципального сектора экономики» было выделено финансирование в сумме 111,083 тыс. рублей, из них по основному мероприятию «Эффективное управление муниципальным имуществом»:

   - вовлечение в хозяйственный оборот объектов казны Чувашской Республики на условиях приоритетности рыночных механизмов и прозрачности процедур передачи объектов в пользование в сумме 111,083 тыс. рублей.  
Муниципальная программа  Алатырского района 

«Обеспечение граждан доступным и комфортным жильем»

              Муниципальная программа  «Обеспечение граждан Алатырского муниципального Чувашской Республики доступным и комфортным жильем» утверждена постановлением администрации Алатырского района от 29.12.2018 года № 443 (с изменениями № 126 от 26.04.2019, № 192 от 08.07.2019, № 318 от 21.10.2019, № 389 от 25.12.2019, № 26 от 23.01.2020, № 117 от 20.03.2020, № 181 от 29.04.2020, № 235а от 22.06.2020, № 386 от 20.11.2020, от 14.01.2021 № 18, от 16.03.2021 №106, от 25.05.2021 №166, от 25.11.2021 № 377, от 14.01.2022 № 11, от 14.02.2022 № 46, от 27.04.2022 № 163, от 26.10.2022 г. № 419, от 27.01.2023 г. № 78).

     В состав программы входят 2 подпрограммы:

- «Поддержка строительства жилья в Алатырском муниципальном Чувашской Республики»;

- «Обеспечение жилыми помещениями детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

На реализацию мероприятий муниципальной программы в 2022 году было предусмотрено 12 643, 346 тыс. рублей, в том числе по подпрограммам:

- «Поддержка строительства жилья в Алатырском муниципальном округе Чувашской Республики» - 5 187, 960 тыс. рублей;

-  «Обеспечение жилыми помещениями детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» - 7 455, 386 тыс. рублей.

Муниципальная программа  Алатырского района 

«Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности»

Годовой отчет о ходе реализации муниципальной программы Алатырского района «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности» (далее – муниципальная программа) в 2022 году включает в себя информацию о реализации 4 подпрограмм:

«Профилактика правонарушений»;

«Предупреждение детской беспризорности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;

«Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании в Алатырском районе»;

«Обеспечение реализации муниципальной программы Алатырского района Чувашской Республики «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности».

1. Конкретные результаты реализации муниципальной программы

Реализация муниципальной программы в 2022 году была направлена на повышение обеспечения общественного порядка и снижение преступлений в  Алатырском районе.

В ходе реализации программных мероприятий в 2022 году полностью выполнены следующие показатели (индикаторы) муниципальной программы:

1. Доля преступлений, совершенных на улицах, в общем числе зарегистрированных преступлений составила 12,0 %  при плане 12,0 %;

2. Распространенность преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков составила   0,9 %  при плане 0,9 %;

           3. Число несовершеннолетних, совершивших преступления, в расчете на 1 тыс. несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет  составило 25,3 % при плане 25,0 %;

           4. Доля преступлений, совершенных лицами, ранее их совершавшими, в общем числе раскрытых преступлений составила 66,2 % при плане 66,2 %;


       5. Доля преступлений, совершенных лицами в состоянии алкогольного опьянения, в общем числе раскрытых преступлений составила 44,3 % при плане 44,3 %;


       6. Доля расследованных преступлений превентивной направленности в общем массиве расследованных преступлений составила 18,3 % при плане 18,3 %;

            7. Доля трудоустроенных лиц, освободившихся из мест лишения свободы, обратившихся в центры занятости населения, в общем количестве лиц, освободившихся из мест лишения свободы и обратившихся в органы службы занятости -57,0 % при плане 57,0%;

            8.  Доля трудоустроенных лиц, осужденных к уголовным наказаниям, не связанным с лишением свободы, обратившихся в центры занятости населения, в общем количестве лиц, осужденных к уголовным наказаниям, не связанным с лишением свободы, обратившихся в органы службы занятости-52,0 % при плане 52,0%;

             9. Доля осужденных к исправительным работам, охваченных трудом, в общем количестве лиц, подлежащих привлечению к отбыванию наказания в виде исправительных работ – 99,99% при плане 99,99;

    10. Удельный вес наркопреступлений в общем количестве зарегистрированных преступных деяний составил – 3,4 % при плане 3,4;

                11. Доля выявленных тяжких и особо тяжких преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, в общем количестве зарегистрированных преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств составила  – 3,2 % при плане 3,2 %;

12. Удельный вес несовершеннолетних лиц в общем числе лиц, привлеченных к уголовной ответственности за совершение наркопреступлений составил – 4,9 % при плане 4,8;

13. Доля детей, подростков и лиц до 25 лет, вовлеченных в мероприятия по профилактике незаконного потребления наркотиков, в общей численности указанной категории населения составила  – 32,0 % при плане 32,0 %;

14. Доля больных наркоманией, привлеченных к мероприятиям медицинской и социальной реабилитации, в общем числе больных наркоманией, пролеченных стационарно составила  – 86,9 % при плане 86,9 %;

15. Число больных наркоманией, находящихся в ремиссии свыше двух лет, на 100 больных среднегодового контингента составило  – 15,5 % при плане 15,5 %;

16. Распространенность преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, преступлений, на 10 тыс. населения составила  – 0,9 % при плане 0,9 %;

17. Доля преступлений, совершенных несовершеннолетними, в общем числе преступлений составила  – 0 % при плане 7,22 %;

Результаты реализации основных мероприятий подпрограмм

 муниципальной программы

Деятельность осуществлялась в соответствии с утвержденным Планом реализации муниципальной программы.

 Результаты использования бюджетных ассигнований бюджета Алатырского района, местных бюджетов и иных средств на реализацию муниципальной программы

Всего на реализацию муниципальной программы в 2022 году за счет всех источников финансирования направлено  598,600 тыс. рублей.   

                                                                                                                      тыс.  рублей

	Источник финансирования
	Оценка расходов  
	Фактические расходы



	всего
	598,600
	598,600

	в том числе:
	
	

	бюджет Алатырского района
	260,0
	260,0

	Республиканский бюджет Чувашской Республики
	338,6
	338,6


Данные о кассовых расходах бюджета Алатырского района, за 2022 год представлены по формам согласно приложениям № 10, 11, 12 к Порядку разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Алатырского района, утвержденному постановлением администрации Алатырского района от 19.09.2013 г. № 446 (далее – Порядок) с  изменениями от 20.06.2018 г. № 179  (прилагаются).

Муниципальная программа  Алатырского района 

«Формирование современной городской среды на территории Алатырского района Чувашской Республики  на 2019-2024 годы

Муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории Алатырского района Чувашской Республики» на 2019-2024 годы утверждена постановлением администрации Алатырского района  от 30.12.2020 г.  № 453.

В состав программы входит 1 подпрограмма:  «Благоустройство дворовых и общественных территорий Алатырского района Чувашской Республики» на 2019-2024 годы.

По подпрограмме «Благоустройство дворовых и общественных территорий Алатырского района Чувашской Республики» в 2022 году финансовые средства в размере 2188,1 тыс. руб. были направлены на  следующие мероприятия:

- Основное мероприятие 1 «Содействие благоустройству населенных пунктов Алатырского района Чувашской Республики» - 92,0 тыс. руб. (По мероприятию 1.5. Поощрение победителей ежегодного районного (городского) смотра-конкурса на лучшее озеленение и благоустройство – 92,0 тыс. руб.);

- Основное мероприятие 2 «Реализация мероприятий регионального проекта "Формирование комфортной городской среды» - 2096,1 тыс. руб. (По мероприятию 2.1. Реализация программ формирования современной городской среды – 2096,1 тыс. руб.).

Основными причинами внесения изменений в муниципальную программу явились изменения, внесенные в бюджет Алатырского района в 2022 году, и принятый бюджет Алатырского района на 2020-2024 годы. Были внесены изменения по источникам и объемам финансирования в рамках подпрограммы и муниципальной программы.

Ответственным исполнителем были подготовлены постановления о внесении изменений в муниципальную программу в связи с уточнениями бюджетных ассигнований:

от 14.01.2022 г. № 21 «О внесении изменений в постановление от 30.12.2020 г. №453 «Об утверждении муниципальной программы Алатырского района Чувашской Республики «Формирование современной городской среды на территории Алатырского района Чувашской Республики» на 2019-2024 годы»;

от 03.08.2022 г. № 299 «О внесении изменений в постановление от 30.12.2020 г. №453 «Об утверждении муниципальной программы Алатырского района Чувашской Республики «Формирование современной городской среды на территории Алатырского района Чувашской Республики» на 2019-2024 годы»;

от 26.10.2022 г. № 424 «О внесении изменений в постановление от 30.12.2020 г. №453 «Об утверждении муниципальной программы Алатырского района Чувашской Республики «Формирование современной городской среды на территории Алатырского района Чувашской Республики» на 2019-2024 годы»
Муниципальная  программа  Алатырского района 
« Комплексное  развитие

 сельских территорий Алатырского района на 2020-2025 годы»
По подпрограмме «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем сельского населения » в 2022 году финансовые средства в размере 660,6 тыс. руб. были направлены на

- Основное мероприятие 1 « Улучшение жилищных условий граждан на селе» ; 

По подпрограмме «Создание и развитие инфраструктуры на сельских территориях»  в 2022 году финансовые средства в размере 51 989,2 тыс. руб. были направлены на  следующие мероприятия:

- Основное мероприятие 1 « Комплексное обустройство населенных пунктов , расположенных в сельской местности , объектами социальной и инженерной инфраструктуры, а также строительство и реконструкция автомобильных дорог» -51 989,2 тыс. рублей.           Мероприятие 1.1 «Разработка проектно-сметной документации на объекты капитального строительства, проведение государственной экспертизы проектной документации и достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства» -        5 855,7 тыс. рублей.

Мероприятие  1.2 «Реализация проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах» - 46 133,5 тыс.рублей;

         Основными причинами внесения изменений в муниципальную программу явились изменения, внесенные в бюджет Алатырского района в 2022 году, и принятый бюджет Алатырского района на 2022-2024 годы. Были внесены изменения по источникам и объемам финансирования в рамках подпрограмм и муниципальной программы.

Ответственным исполнителем были подготовлены  постановления о внесении изменений в муниципальную программу в связи с уточнениями бюджетных ассигнований:

 от 14.01.2022 № 10  «О внесении изменений в постановление администрации района от 25.03.2020 года № 123 «О муниципальной программе Алатырского района  «Комплексное развитие сельских территорий Алатырского района »;

 от 27.04.2022 № 166 «О внесении изменений в постановление администрации района от 25.03.2020 года № 123 «О муниципальной программе Алатырского района  «Комплексное развитие сельских территорий Алатырского района»;

от 27.07.2022 № 10 «О внесении изменений в постановление администрации района от 25.03.2020 года № 123 «О муниципальной программе Алатырского района  «Комплексное развитие сельских территорий Алатырского района»;

от 26.10.2022 № 431 «О внесении изменений в постановление администрации района от 25.03.2020 года № 123 «О муниципальной программе Алатырского района  «Комплексное развитие сельских территорий Алатырского района»;

от 15.12.2022 № 488 «О внесении изменений в постановление администрации района от 25.03.2020 года № 123 «О муниципальной программе Алатырского района «Комплексное развитие сельских территорий Алатырского района»;

от 23.01.2023 № 41 «О внесении изменений в постановление администрации района от 25.03.2020 года № 123 «О муниципальной программе Алатырского района «Комплексное развитие сельских территорий Алатырского района»

II. Сведения о степени соответствия установленных и достигнутых целевых индикаторов (показателей) Программ за 2022 год
В соответствии с утвержденными муниципальными программами Алатырского района предусмотрено достижение 267 целевых индикаторов, в том числе 65 индикаторов целей и 202 индикаторов задач, из которых в полном объеме выполнены 230, или 86,1 процентов (приложение 1 к Сводному годовому отчету).
В том числе в разрезе муниципальных программ:

	№ п/п
	Наименование муниципальных программ
	Общее количество целевых индикаторов, ед.
	Процент выполнения, %

	1
	Экономическое развитие 
	16
	93,4

	2
	Модернизация  и   развитие жилищно-коммунально​го хозяйства 
	3
	100

	3
	Развитие транспортной системы 
	9
	100

	4
	Развитие образования 
	          51
	76,5

	5
	Развитие культуры и туризма 
	19
	        94,7

	6
	Развитие физической культуры и спорта
	11
	        45,4

	7
	Социальная поддержка граждан 
	2
	100

	8
	Содействие занятости населения 
	5
	        100

	9
	Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Алатырского района 
	18
	94,4

	10
	Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Алатырского района 
	25
	84

	11
	Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и повышение экологической безопасности 
	4
	100

	12
	Управление общественными финансами и муниципальным долгом 
	21
	100

	13
	Развитие потенциала муниципального управления 
	19
	95

	14
	Цифровое общество 
	6
	100

	15
	Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности
	17
	       100

	16
	Развитие земельных и имущественных отношений
	          11
	100

	17
	Формирование современной городской среды на 2019-2024 годы
	8
	100

	18
	Обеспечение граждан доступным и комфортным жильем
	6
	        83,3

	19
	Комплексное развитие сельских территорий на 2020-2025 годы
	14
	85,7

	
	Всего
	267
	86,1


III. Сведения о фактическом финансировании Программ за счет всех источников

Финансовое обеспечение реализации программных мероприятий осуществлялось в соответствии с решением Собрания депутатов Алатырского района от 16 декабря 2021 года № 18/1 «О бюджете Алатырского района на 2022год и на плановый период 2023 и 2024 годов», в котором распределение бюджетных ассигнований было сформировано по каждой муниципальной программе Алатырского района. Бюджетные ассигнования были предусмотрены по 18 муниципальным программам. По муниципальной программе «Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и повышение экологической безопасности » бюджетные средства в 2022 году не предусматривались. 

Общий объем финансирования муниципальных программ Алатырского района за 2022 год составил 466 млн. 058 тыс. рублей, что составило 93,4% от плановых назначений (приложение 2 к Сводному отчету).

IV. Оценка эффективности муниципальных Программ Алатырского района
Оценка эффективности муниципальных Программ проводилась в соответствии методикой согласно разделу VI. Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Алатырского района, утвержденного постановлением администрации Алатырского района от 19.09.2013 г. № 446.
Расчет эффективности муниципальных программ Алатырского района приведен в приложении 1 к Сводному отчету. 
Неэффективными по итогам 2022 года являются муниципальные программы:

«Развитие физической культуры и спорта», за 2022год сравнение среднего значения достижения цели со средним значением достижения задач Программы составляет 45,4% . В связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой из-за новой коронавирусной инфекции число жителей района от 3 до 79 лет, систематически занимающихся физкультурой и спортом, сократилось по сравнению с прошлым годом; в течение четырех лет не удаётся направить по плану перспективных спортсменов в республиканское Училище олимпийского резерва для повышения спортивного мастерства.
Общие выводы и рекомендации по итогам реализации 

муниципальных программ Алатырского района за 2022 год
Программно-целевой метод планирования бюджетных расходов  требует от ответственных исполнителей муниципальных программ  грамотного подхода к  своевременному внесению изменений в муниципальные программы в соответствие с решениями об изменениях в бюджете района и корректировке целевых индикаторов в зависимости от приоритетности направлений деятельности в ходе реализации программных мероприятий.

Основными причинами внесения изменений в муниципальные программы в 2022 году явились изменения, внесенные в бюджет Алатырского района в 2022 году, и принятый бюджет Алатырского района на 2023 год. В связи с этим в муниципальные программы вносились изменения по источникам и объемам финансирования в рамках подпрограмм и муниципальной программы, а также в сводные показатели муниципального задания на оказание муниципальных услуг.

На  степень выполнения целевых показателей (индикаторов) и эффективность муниципальных программ повлиял основной фактор:

ответственными исполнителями не отлажена система непрерывного мониторинга выполнения мероприятий и их влияния на достижение целевых значений показателей (индикаторов) с целью корректировки значений.

В целях повышения качества управления  реализацией муниципальных программ предлагается:

- ответственным исполнителям обеспечить своевременное внесение изменений в муниципальные программы согласно решениям Собраний депутатов Алатырского муниципального округа об изменениях в бюджете Алатырского муниципального округа  и корректировку целевых индикаторов и основных мероприятий программ в зависимости от приоритетности направлений деятельности;
- в 2023 году продолжить реализацию муниципальных программ, учитывая приоритетные направления развития Чувашской Республики, и обеспечить выполнение плановых целевых индикаторов (показателей).
 Заместитель главы -

 начальник  финансового  отдела                                                                О.Г. Прошенкова                                    
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