Перечень индикаторов риска нарушения обязательных требований, порядок отнесения объектов контроля к категориям риска

Объекты регионального государственного контроля относятся к следующим категориям риска:
[bookmark: sub_1121]а) категория среднего риска - деятельность контролируемых лиц, в отношении которых имеется хотя бы одно из следующих решений, вступивших в законную силу в течение трех лет, предшествующих дате принятия решения об отнесении объекта регионального государственного контроля к категории риска:
постановление о назначении административного наказания, за исключением административного наказания в виде предупреждения, юридическому лицу, его должностным лицам, индивидуальному предпринимателю, гражданину за совершение на особо охраняемых природных территориях либо в их охранных зонах административного правонарушения, предусмотренного статьями Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, указанными в части 1 статьи 23.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, вынесенное должностными лицами Министерства, Учреждения или судом на основании протокола об административном правонарушении, составленного должностными лицами Министерства, Учреждения;
обвинительный приговор, предусматривающий признание должностного лица организации, индивидуального предпринимателя или гражданина виновным в совершении преступления, предусмотренного статьями 250, 251, 254-262 Уголовного кодекса Российской Федерации;
[bookmark: sub_1122]б) категория умеренного риска - деятельность граждан и организаций в границах особо охраняемых природных территорий регионального значения;
[bookmark: sub_1123]в) категория низкого риска - деятельность граждан и организаций в границах охранных зон особо охраняемых природных территорий регионального значения.

В целях оценки риска причинения вреда (ущерба) при принятии решения о проведении и выборе вида внепланового контрольного (надзорного) мероприятия устанавливаются следующие индикаторы риска нарушения обязательных требований:
получение информации от государственных лесных инспекторов о возможных нарушениях режима использования особо охраняемых природных территорий регионального значения и их охранных зон, выявленных в ходе осуществления лесной охраны;
сокращение в течение трех предшествующих лет более чем на 20 процентов численности вида редких и находящихся под угрозой исчезновения растений на земельных (лесных) участках, расположенных в границах особо охраняемой природной территории регионального значения или в границах охранной зоны особо охраняемой природной территории регионального значения.
Выявление индикаторов риска нарушения обязательных требований осуществляется Министерством (Учреждением) в ходе анализа и учета сведений, характеризующих уровень рисков причинения вреда (ущерба), полученных с соблюдением требований законодательства Российской Федерации из любых источников, обеспечивающих их достоверность, в том числе в ходе проведения профилактических мероприятий, контрольных (надзорных) мероприятий, от государственных органов, органов местного самоуправления и организаций в рамках межведомственного информационного взаимодействия, по результатам предоставления гражданам и организациям государственных услуг, из обращений контролируемых лиц, иных граждан и организаций, из сообщений средств массовой информации, а также сведений, содержащихся в информационных ресурсах, в том числе обеспечивающих учет, автоматическую фиксацию информации, и иных сведений об объектах контроля.

