По результатам проверки, проведенной прокуратурой Красночетайского района, выявлены нарушения требований законодательства о здравоохранении в части ненадлежащего оснащения фельдшерско-акушерского пункта 

Прокуратурой Красночетайского района проведена проверка исполнения требований законодательства о здравоохранении, в том числе при реализации национального проекта «Здравоохранение», в ходе которой в деятельности БУ «Красночетайская районная больница» Минздрава Чувашии, выявлены нарушения закона в указанной сфере.
В ходе проведенной проверки установлено, что в нарушении требований стандарт оснащения врачебной амбулатории (фельдшерско-акушерского пункта) Тарабайский фельдшерско-акушерский пункт, который является обособленным подразделением БУ «Красночетайская районная больница» Минздрава Чувашии, не оснащен электрокардиографом портативным 3- или 6-канальным в количестве 1 шт., носилками в количестве 2 шт., щитом спинальным с устройством для фиксации головы (рентгенпрозрачный, амагнитный) в количестве 1 шт., костылями в количестве 2 шт., кислородным ингалятором в количестве 1 шт., анализатором уровня сахара крови портативный с тест-полосками в количестве 1 шт.
Отсутствие указанного оборудования в фельдшерско-акушерском пункте нарушает порядок оказания медицинской помощи, ведет к нарушению прав граждан на охрану здоровья, создает условия для оказания первичной медико-санитарной помощи гражданам не в полном объеме, что создает угрозу их жизни и здоровью.
По данному факту прокуратурой района в адрес БУ «Красночетайская районная больница» Минздрава Чувашии внесено представление об устранении нарушений закона. 
Надлежащее оснащение фельдшерско-акушерского пункта остается на контроле прокуратуры района.


Помощник прокурора района                                                          К.А. Герасимов 
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