  Отдел ЗАГС администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики подвел итоги работы за 2024 год. Всего за данный период было составлено 3963 акта гражданского состояния.
 Рождений зарегистрировано 1005, из них мальчиков – 512, девочек - 493, в том числе 7 пар двойняшек, одна тройня. У матерей, не состоящих в браке, появилось на свет 103 младенца. Первенцами в семье стали 359 малыша, вторыми – 332 ребенка, третьими- 218 детей, четвертые дети родились в 69 семьях, пятые – в 16 семьях, шестые – в 7 семьях, седьмые и девятые по счету – в двух семьях. Своих младенцев родители стараются нарекать красивыми и редкими именами: Акпатыр, Гаврил, Добромир, Идрис, Маркус, Ратмир, Рэм, Соломон, Стефан, Тим, Эрик, Яман, Аяз, Назар, Эмиль, Ростислав, Игнат, Вениамин, Всеволод, Ася, Аревик, Давина, Дарьяна, Дилия, Дилноза, Евфимия, Златослава, Илария, Каталея, Любава, Мелисса, Мирра, Нарина, Николина, Рада, Эльза, Ясмин, Агата, Агния. Самыми популярными именами у новорожденных 2024 года стали: Матвей, Роман, Кирилл, Мирон, Тимофей, Лев, Александр, Ева, Мария, Валерия, Алиса, Василиса, Варвара, Анна, София. В отношении 191 ребенка было установлено отцовство, в том числе на основании решения суда - 18. Зарегистрировано 5 усыновлений.
     За 2024 год скрепили свой семейный союз 580 пар новобрачных, из них 7 браков зарегистрировано с иностранными гражданами (Таджикистан, Казахстан, Армения, Туркменистан, Иран, Азербайджан-2), 35 браков с участниками СВО. Большая часть мужчин вступает в брак в возрасте от 25 до 49 лет, а женщины от 20 до 34 лет.
  К сожалению, 519 супружеских пар расторгли свои отношения, из них по решению суда – 419 пар, по взаимному согласию – 99, по приговору суда - 1.
24 % браков были расторгнуты через 1-4 года совместной жизни супругов; 21 % браков – через 5-9 лет; 33 % браков через 10-19 лет; 10% браков-через 20-29 лет совместной жизни.
Дооформлено 335 записей актов о расторжении брака на основании заявления другого супруга. Средний возраст разводящихся мужчин и женщин колеблется от 25 до 49 лет.
 В 2024 году за переменой имени, фамилии или отчества в отдел ЗАГС администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики обратились 122 человека, из них 17 мужчин и 105 женщин. Чаще всего граждане меняют только фамилию – 104 человека. 
За истекший период зарегистрировано 1541 смерть, из них мужчин - 873, женщин - 668. Рассмотрено 74 заявления о внесении исправлений и изменений в записи актов гражданского состояния, том числе 11 заявлений с составлением заключения. 
 Из архива отдела ЗАГС гражданам за текущий год было выдано 1494 повторных свидетельств, 3048 справок о государственной регистрации актов гражданского состояния или извещений об отсутствии записей актов гражданского состояния. По запросам уполномоченных органов и лиц в соответствии с пунктом 3 статьи 13.2 ФЗ от 15.11.1997 № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» предоставлено 19271 сведений о наличии или отсутствии записей актов гражданского состояния.
  Рассмотрено 6 обращений граждан об истребовании документов о государственной регистрации актов гражданского состояния с территорий иностранных государств (Беларусь, Латвия, Кыргызская Республика, Казахстан-3).

  За отчетный период через Единый портал государственных услуг в отдел ЗАГС администрации г.Новочебоксарск от граждан поступило 1583 электронные заявки на регистрацию актов гражданского состояния и получения свидетельств и справок, в том числе 700 матерей новорожденных детей воспользовались возможностью зарегистрировать рождение ребёнка в электронном виде с использованием суперсервиса «Рождение ребенка». Через МФЦ поступило 617 заявлений по выдаче повторных свидетельств и справок о государственной регистрации актов гражданского состояния, заключения брака, расторжения брака по взаимному согласию супругов.
Всего за 2024 год отделом ЗАГС администрации г.Новочебоксарск Чувашской Республики совершено 26438 юридически значимых действий.
  В соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации за государственную регистрацию актов гражданского состояния и другие юридически значимые действия, совершенные отделом ЗАГС администрации города Новочебоксарск Чувашской Республики, взыскана государственная пошлина в размере 1 902 000 рублей.
