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ПРОТОКОЛ № 2
публичных слушаний по вопросу «О внесении изменений в Устав Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики» 

с. Красные Четаи                                                                                      22 мая 2024 года

Место проведения публичных слушаний: Большой зал заседаний администрации Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики.
по адресу: 429040, Чувашская Республика, Красночетайский район, с. Красные Четаи, пл. Победы, д.1
Время начала: 15 часов 00 минут.
Время окончания: 15 часов 30 минут.
Инициатор публичных слушаний: Глава Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики.
Организатор публичных слушаний: администрация Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики 
Председательствующий: глава Красночетайского муниципального округа – Михопаров Иван Николаевич.
Секретарь: главный специалист- эксперт отдела культуры, социального развития и архивного дела администрации Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики Пудова Лилия Петровна.
Основание для проведения публичных слушаний: постановление администрации  Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики от 22.04.2024 № 325 «О проведении публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики».
Повестка дня: О внесении изменений в Устав Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики».

Информирование населения о публичных слушаниях: постановление администрации Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики от 22.04.2024 № 325 «О проведении публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики» О назначении публичных слушаний с указанием даты, времени и места проведения публичных слушаний, проектные материалы были опубликованы: 
- в информационном издании «Вестник Красночетайского муниципального округа» № 12 от 27 апреля 2024 года;
- размещены 07 мая 2024 года на официальном сайте Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», 
Предложения и замечания принимались с 22 апреля по 17 мая 2024 года (не поступало).
[bookmark: _GoBack]В публичных слушаниях приняли участие 58  граждан.

Слушали:
Председательствующий Михопаров Иван Николаевич ознакомил участников публичных слушаний с повесткой дня и порядком проведения публичных слушаний. 
Сообщил, что публичные слушания проводятся с целью выяснения мнения населения Красночетайского района Чувашской Республики по вопросу «О внесении изменений в Устав Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики». До начала проведения публичных слушаний письменных предложений от населения Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики не поступило. Для ведения протокола публичных слушаний назначил секретаря – главного специалиста-эксперта отдела культуры, социального развития и архивного дела администрации Красночетайского муниципального округа  Пудову Л.П. После чего, предоставил слово главному специалисту-эксперту отдела правого обеспечения  администрации Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики Михееву Владимиру Владимировичу. 

Главный специалист-эксперт отдела правого обеспечения администрации Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики Михеев В.В. разъяснил участникам публичных слушаний.

Статьей 2 Федерального закона от 25.12.2023 № 657-ФЗ «О внесении изменений в Водный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в пункт 36 части 1 статьи 16 Федерального закона от 6 октября 2003 года №141-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Согласно новой редакции указанной нормы к вопросам местного значения муниципального округа относится осуществление в пределах, установленных   водным законодательством Российской Федерации, полномочий собственника водных объектов, установление правил использования водных объектов общего пользования для личных и бытовых нужд и информирование населения об ограничениях использования таких водных объектов, включая обеспечение свободного доступа граждан к водным объектам общего пользования и их береговым полосам, а также правил использования водных объектов для рекреационных целей.
В связи с указанными обстоятельствами корректировке подлежит соответствующие положения Устава.

Председательствующий предложил участникам публичных слушаний проголосовать за проект решения Собрания депутатов Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики «О внесении изменений в  Устав Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики».

За данные решения проголосовали за – единогласно, против – 0, воздержались – 0.



Предложения и замечания: не поступали.

Решили: 
1. Одобрить проект решения Собрания депутатов Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики» Протокол публичных слушаний подлежит размещению на официальном сайте Красночетайского муниципального  округа в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет» и опубликованию в информационном издании «Вестник Красночетайского муниципального округа».



Председательствующий, 
Глава Красночетайского муниципального округа 
Чувашской Республики                                                                                 И.Н. Михопаров

Секретарь                                                                                                           Л.П. Пудова





