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ПРОЕКТ

	О внесении изменения в Порядок уведомления лицами, замещающими должности руководителей подведомственных учреждений администрации Канашского муниципального округа Чувашской Республики, о возникновении не зависящих от них обстоятельств, препятствующих соблюдению требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов, исполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», другими федеральными законами в целях противодействия коррупции




В соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О  противодействии коррупции», экспертным заключением Государственной службы Чувашской Республики по делам юстиции от 29 июля 2024 г. на постановление администрации Канашского муниципального округа Чувашской Республики от 15 апреля 2024 г. № 569 «Об утверждении Порядка уведомления лицами, замещающими должности руководителей подведомственных учреждений администрации Канашского муниципального округа Чувашской Республики, о возникновении не зависящих от них обстоятельств, препятствующих соблюдению требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов, исполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», другими федеральными законами в целях противодействия коррупции», Администрация Канашского муниципального округа Чувашской Республики постановляет: 

[bookmark: sub_1]1. Внести в Порядок уведомления лицами, замещающими должности руководителей подведомственных учреждений администрации Канашского муниципального округа Чувашской Республики, о возникновении не зависящих от них обстоятельств, препятствующих соблюдению требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов, исполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», другими федеральными законами в целях противодействия коррупции, утвержденный постановлением администрации Канашского муниципального округа Чувашской Республики от 15 апреля 2024 г. № 569, следующее  изменение: 
[bookmark: _GoBack]в абзаце втором пункта 4 слова «собеседование с руководителем организации» заменить словами «собеседование с руководителем учреждения». 
2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.




Глава муниципального округа					           	          С.Н. Михайлов
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