Пояснительная записка

Основой для разработки прогноза социального и экономического развития Янтиковского муниципального округа на 2024 год и на период до 2026 года являются Послание Главы Чувашской Республики Государственному Совету Чувашской Республики на 2023 год, Стратегия социально-экономического развития Чувашской Республики до 2035 года, а также анализ экономической ситуации в муниципальном округе за ряд лет, прогнозы крупных предприятий, малого и среднего бизнеса.
В ходе подготовки основных показателей учтены сценарные условия социально- экономического развития Российской Федерации на 2023 год и на период до 2026 года, прогнозируемые индексы-дефляторы цен и тарифов в Чувашской Республике. 
Основные параметры прогноза на среднесрочную перспективу разработаны в двух вариантах – консервативном и базовом.
Консервативный вариант – исходит из менее благоприятного сценария развития экономики, характеризуется сохранением рисков невысокого инвестиционного и потребительского спроса.
Базовый вариант – исходит из более благоприятного сочетания внешних и внутренних условий развития экономики, характеризуется восстановлением экономического роста.
Прогноз социально-экономического развития Янтиковского муниципального округа содержит оценку уровня социально-экономического развития, характеристику некоторых условий социально-экономического развития и оценку факторов и ограничений социально-экономического развития; основные показатели развития по отдельным секторам экономики, основные направления развития муниципального округа в перспективе. Основными характерными параметрами развития Янтиковского муниципального округа в 2024-2026 годах являются сохранение повышения уровня жизни населения, темпов отгрузки продукции промышленного производства и объемов оказанных услуг собственными силами, розничного товарооборота, объемов инвестиций в основной капитал, рост сельскохозяйственного производства, сохранение социальных гарантий населения, устойчивое функционирование бюджетной системы Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики.

Демография

В 2022 году демографическая ситуация характеризовалась ускорением процесса естественной убыли населения. Среднегодовая численность населения в 2022 году составила 12,41 тыс. чел. Показатель рождаемости в расчете на 1000 чел. населения за 2022 год составил 6,6 смертности – 18,3. К 2026 году ожидается среднегодовая численность населения на уровне 11,94-12,01 тыс. чел.

Промышленное производство

Ведущее место в экономике Янтиковского муниципального округа будут занимать обрабатывающие производства. В промышленности преобладают предприятия частной формы собственности, которые выпускают разнообразную пищевую продукцию. Основная доля производимой промышленной продукции приходится на два крупных социально и экономически значимых предприятия муниципального округа. Это ООО «Аккондмолоко» и ООО «Янтиковский хлеб».
В 2022 году объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами составил 540,0 млн. руб., что составляет 104,2 % к уровню 2021 года в фактических ценах, в том числе в обрабатывающих производствах – 496,2 млн. руб., в производстве мебели – 14,2 млн. руб., в производстве и распределении электроэнергии, газа и воды – 29,6 млн. руб.
По оценке 2023 года промышленностью муниципального округа будет отгружено продукции в сумме 583,8 млн. руб., индекс физического объема промышленного производства составит 106,0% к уровню 2022 года. 
В 2024-2026 годах основными задачами промышленной политики будут диверсификация рисков бюджетообразующих предприятий за счет реструктуризации и модернизации существующих производственных мощностей, увеличения рентабельности, финансовой устойчивости, внедрения инновационных, ресурсосберегающих технологий и повышения конкурентоспособности предприятий.
В результате принимаемых мер ожидаемый объем отгруженной продукции промышленного производства в 2026 году в действующих ценах составит 716,3-770,3 млн. руб. 


Сельское хозяйство

Сельское хозяйство – главная отрасль экономики муниципального округа. Сельское хозяйство рассматривается как сложная многофункциональная система, выполняющая демографическую, трудоресурсную, экологическую, природоохранную функции в развитии муниципального округа. Экономическая эффективность сельского хозяйства определяется воздействием сложного комплекса природно-климатических, технологических, организационно-экономических, научно-технических факторов.
Объем производства сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств в действующих ценах в 2023 году составит 1885,9 млн. руб. или 92,1% к уровню 2022 года в сопоставимых ценах. Индекс-дефлятор продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств составит 101,4% к уровню прошлого года.
В 2023 году объемы производства продукции растениеводства во всех категориях хозяйств составят: зерна – 29,0 тысяч тонн, овощей – 0,1 тысяч тонн, объемы производства продукции животноводства во всех категориях хозяйств составят: мяса (живой вес) – 1,9 тыс. тонн, молока – 22,0 тысяч тонн, яиц – 4,8 млн. штук.
К 2026 году продукция сельского хозяйства в действующих ценах составит по прогнозу 2346 млн. рублей.
Приоритетными задачами в сельском хозяйстве в 2024-2026 годах являются:
-  содействие селу в обеспечении руководящими кадрами;
- опережающих рост доходов работников занятых в сельском хозяйстве, улучшение качества жизни в сельской местности;
- применение и внедрение инновационных технологий в сельском хозяйстве, направленное на развитие конкурентоспособного и устойчивого сельского хозяйства;
- обновление сельскохозяйственной техники;
- улучшение генетического потенциала животных, развитие животноводческих комплексов.

Строительство

Одним из важнейших направлений в деятельности администрации муниципального округа всегда было и остается улучшение жилищных условий граждан.
За последние два года введено в эксплуатацию 9,8 тыс. кв. метров жилья. По оценке 2023 года прогнозируется ввод 4,0 тыс. кв. метров общей площади жилья. В 2024 году ввод жилья по базовому варианту прогноза составит 4,4 тыс. кв. метров, в 2025 году – 4,7 тыс. кв. метров, в 2026 году – 5,0 тыс. кв. метров.
Объем работ, выполненных по виду экономической деятельности «Строительство» в 2022 году составил 10,3 млн. руб., индекс физического объема составил 102,5%. По оценке 2023 года прогнозируется выполнение объема работ на сумму 11,3 млн. руб., что составит 102,5% к уровню 2022 года в сопоставимых ценах, в 2024 году – 101,3% к уровню 2023 года по базовому варианту, в 2025 году – 102,1%, в 2026 году – 102,5%.  

Потребительский рынок

Потребительский рынок муниципального округа представлен розничной торговлей, общественным питанием и различными видами платных услуг, предоставляемых населению округа. По формам собственности в структуре розничного товарооборота преобладает частная форма собственности (93,5%). 
Индекс потребительских цен к концу 2023 года, по оценке составит 106,9%. В 2025 и 2026 годах в базовом сценарии индекс потребительских цен прогнозируется на уровне 104,1-104,2%. 
По оценке 2023 года объем розничного товарооборота к уровню 2022 года в сопоставимых ценах увеличиться на 3,2% и составит 1286,3 млн. руб. По базовому варианту прогноза рост объемов розничного товарооборота в 2024 году составит 103,5% к предыдущему году, в 2025 году – 103%, в 2026 году – 103,5%.  В 2026 году сумма оборота розничной торговли составит 1559,6-1562,8 млн. руб. 
Объем платных услуг населению, по оценке в 2023 году составит 131,2 млн. рублей или 102,3% к уровню 2022 года.
На рынке платных услуг индекс физического объема составит в 2026 году 1,5 –2,5%.


Малое и среднее предпринимательство

Одним из значительных и перспективных резервов развития экономики в муниципальном округе является малое предпринимательство. В этой сфере работает 31,1% трудоспособного населения муниципального округа.
Развитие малого бизнеса в муниципальном округе в течение 2024 – 2026 годов предполагает сохранение и увеличение общего количества малых предприятий, в том числе в промышленности, сохранение и развитие народных промыслов и ремесел, поиск современных технологий и инноваций для создания новых производств. 
Общее количество малых предприятий в районе по прогнозу к 2026 году составит 39 – 42 единиц и увеличится по сравнению с 2022 годом на 11,4-20,0%. Среднесписочная численность работников на малых и средних предприятиях составит 2,49-2,54 тыс. чел. По прогнозу к 2026 году количество малых предприятий в обрабатывающих производствах возрастет на 23,3% и составит 2-3 единицы, в строительстве увеличится на 23,3% и составит 2-3 единицы. Вследствие увеличения количества малых предприятий и повышения эффективности их деятельности оборот малых предприятий в 2026 году по прогнозу составит 3,28 – 3,41 млрд. руб. 

Инвестиции

В соответствии со стратегическими направлениями в области инвестиционной деятельности усилия администрации муниципального округа будут направлены на мобилизацию имеющихся и привлечение новых инвестиционных ресурсов в реальный сектор для обеспечения необходимых темпов экономического роста. Инвестиции в основной капитал в 2024-2026 годах составят в среднем не менее 297,4-306,3 млн. руб. в год и в 2026 году достигнут 317,3-332,2 млн. руб. Инвестиции в экономику муниципального округа прогнозируются с учетом планового уровня инфляции, тенденций в развитии предприятий и их финансовых возможностей. 
В отраслевой структуре инвестиций сохранится доминирующее направление в сельское хозяйство, обрабатывающие производства, жилищное строительство. В качестве государственной поддержки инвестиционной деятельности в 2024-2026 годах будет практиковаться предоставление налоговых льгот в бюджеты в соответствии с действующим законодательством, субсидирование процентных ставок по кредитам коммерческих банков и лизинговых платежей, предоставление грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства, предоставление муниципальных гарантий и бюджетных кредитов. В рамках принятых приоритетов муниципальные инвестиции будут направлены, прежде всего, на развитие общественной инфраструктуры, в том числе на качественное предоставление жилищно-коммунальных услуг, ремонт автомобильных дорог.

Финансы

Бюджет Янтиковского муниципального округа за 2022 год исполнен по доходам в сумме 614033,8 тыс. руб. (99,3% от запланированного). За 9 месяцев 2023 года исполнение по доходам составило в сумме 362253,0 тыс. руб. или 67,6 % от плановых назначений, по сравнению с аналогичным периодом 2022 года доходы консолидированного бюджета поступили на 17031,7 тыс. руб. больше.
Собственные (налоговые и неналоговые) доходы за 2022 год поступили в сумме 106685,6 тыс. руб., что составляет 98,9% к утвержденному годовому плану (план на 2022 год – 107912,3 тыс. руб.)  
По состоянию на 1 октября 2023 года налоговые и неналоговые доходы поступили в сумме 81060,7 тыс. руб., что составляет 62,6% от годового плана. По сравнению с 2022 годом рост поступлений собственных доходов составил в сумме 11474,6 тыс. руб.
Объем безвозмездных поступлений составил 507348,2 тыс. руб., 99,4% от запланированного. За 9 месяцев 2023 года безвозмездные поступления составили в сумме 281192,3 тыс. руб., 69,2% от годовых плановых назначений. По сравнению с аналогичным периодом 2022 года рост безвозмездных поступлений составил в сумме 5557,1 тыс. руб.
Бюджет Янтиковского муниципального округа за 2022 года исполнен по расходам в сумме 555928,2 тыс. руб. (88,6% от утвержденного годового плана). По сравнению с 2021 годом расходы увеличились на 8411,7 тыс. руб. или 1,5%. По состоянию на 1.10.2023 года исполнение консолидированного бюджета по расходам составило в сумме 412431,3 тыс. руб. Исполнение по расходам составляет 68,3% к годовому плану на 2023 год.
Консолидированный бюджет Янтиковского муниципального округа за 2022 год исполнен с профицитом в сумме 58105,6 тыс. руб., при плановом дефиците 9466,2 тыс. руб., за 9 месяцев 2023 года бюджет исполнен с дефицитом в сумме 50178,3 тыс. руб. при плановом дефиците 67789,9 тыс. руб.
Бюджетная политика в области расходов будет ориентирована на безусловное исполнение всех принятых расходных обязательств, а также реализацию национальных проектов.
Предоставление государственных гарантий и предоставление кредитов за счет средств бюджета Янтиковского района в 2023 году не производилось. 
По состоянию на 01 октября 2023 года просроченная кредиторская задолженность отсутствует. 

Уровень жизни населения

Численность населения с денежными доходами ниже величины прожиточного минимума составила в 2022 году 21,4% от общей численности населения округа. К 2026 году доля бедного населения снизится до 19,8% этому будет способствовать повышение средней заработной платы работающих в экономике до 47810,2 рублей и поэтапное повышение заработной платы работникам бюджетной сферы.
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Труд и занятость населения

Средняя зарплата работающих в 2023 году увеличится на 12,3% к уровню 2022 года, а к 2026 году составит не менее 46328,7 рублей в месяц по первому варианту, 47810,2 рублей – по второму варианту. 
В сфере занятости основными задачами будут оставаться задачи по снижению в численности зарегистрированных безработных числа женщин, воспитывающих несовершеннолетних детей, инвалидов, лиц предпенсионного возраста, выпускников учебных заведений и др. Остается важной задачей ориентация системы профобразования на потребности рынка труда.
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составила 


12,


41


 


тыс. чел. Показатель рождаемости в расчете на 1000 чел. населения за 


20


22


 


год составил 


6,6


 


смертности 


–


 


18,3


.


 


К 202


6


 


году ожидается среднегодовая 


численность населения на уровне 


11,94


-


12,


01


 


тыс. чел.


 


 


Промышленное производство


 


 


Ведущее место в экономике 


Я


нтиковского 


муниципального округа


 


будут занимать 


обрабатывающие производства. В промышленности преобладают предприятия 


частной


 


формы собственности, которые выпускают разнообразную 


пищевую продукцию.


 


Основная доля производимой промышленной продукции приходи


тся на 


два


 


крупных 


социально и экономически значимых предприяти


я


 


муниципального округа


.


 


Это


 


ООО


 


«


Аккондмолоко


» и 


ООО


 


«Янтиковский 


хлеб


»


.


 


В 


2


0


2


2


 


году объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных 


работ и услуг собственными силами составил 


540,0


 


млн.


 


руб.,


 


что составляет 104,2 % к 


уровню 2021 года в фактических ценах, 


в том числе в обрабатывающих производствах 


–


 


496,2


 


млн.


 


руб.,


 


в производстве мебели 


–


 


1


4


,


2


 


млн. руб.,


 


в производстве и распределении 


электроэнергии, газа и воды 


–


 


29,6


 


млн.


 


руб


.


 




Пояснительная записка     Основой для разработки прогноза социального и экономического развития  Янтиковского  муниципального округа на 2024   год и на период до 202 6   года   являются  Послание  Главы   Чувашской Республики Государственному Совету Чувашской  Республики  на  202 3   год ,  Стратегия социально - экономического разви тия Чувашской  Республики до 2035   года, а также анализ экономической ситуации в  муниципальном  округе   за ряд лет, прогнозы  крупных   предприятий, малого и среднего бизнеса.   В ходе подготовки основных показат елей учтены сценарные условия социально -   экономического разв ития Российской Федерации   на 202 3   год и на период до 202 6   года,  прогнозируемые индексы - дефляторы цен и тарифов в Чувашской Республике.    Основные параметры прогноза на среднесрочную перспективу раз работаны в  двух   вариантах   –   консервативном и базовом .   Консервативный вариант  –   исходит из менее благоприятного сценария развития  экономики, характеризуется сохранением рисков невысокого инвестиционного и  потребительского спроса.   Базовый вариант  –   исходит и з более благоприятного сочетания внешних и  внутренних условий развития экономики, характеризуется восстановлением  экономического роста.   Прогноз социально - экономического развития Янтиковского муниципального  округа содержит оценку уровня социально - экономичес кого развития, характеристику  некоторых условий социально - экономического развития и оценку факторов и  ограничений социально - экономического развития; основные показатели развития по  отдельным секторам экономики, основные направления развития муниципального  округа  в перспективе.  Основными характерными параметрами развития Янтиковского  муниципального округа в 2024 - 2026 годах являются сохранение повышения уровня жизни  населения, темпов отгрузки продукции промышленного производства и объемов  оказанных услуг собс твенными силами, розничного товарооборота, объемов инвестиций  в основной капитал, рост сельскохозяйственного производства, сохранение социальных  гарантий населения, устойчивое функционирование бюджетной системы Янтиковского  муниципального округа Чувашской  Республики.     Демография     В 20 2 2   году демографическая ситуация характеризовалась  ускорением   процесса  естественной убыли населения. Среднегодо вая численность населения в 20 2 2   году  составила  12, 41   тыс. чел. Показатель рождаемости в расчете на 1000 чел. населения за  20 22   год составил  6,6   смертности  –   18,3 .   К 202 6   году ожидается среднегодовая  численность населения на уровне  11,94 - 12, 01   тыс. чел.     Промышленное производство     Ведущее место в экономике  Я нтиковского  муниципального округа   будут занимать  обрабатывающие производства. В промышленности преобладают предприятия  частной   формы собственности, которые выпускают разнообразную  пищевую продукцию.   Основная доля производимой промышленной продукции приходи тся на  два   крупных  социально и экономически значимых предприяти я   муниципального округа .   Это   ООО   « Аккондмолоко » и  ООО   «Янтиковский  хлеб » .   В  2 0 2 2   году объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных  работ и услуг собственными силами составил  540,0   млн.   руб.,   что составляет 104,2 % к  уровню 2021 года в фактических ценах,  в том числе в обрабатывающих производствах  –   496,2   млн.   руб.,   в производстве мебели  –   1 4 , 2   млн. руб.,   в производстве и распределении  электроэнергии, газа и воды  –   29,6   млн.   руб .  

