PAGE  

 Администрация Алатырского муниципального округа Чувашской Республики уведомляет о проведении публичных консультаций в целях проведения оценки регулирующего воздействия проекта постановления администрации Алатырского муниципального округа Чувашской Республики «Об утверждении Порядка предоставления субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам (за исключением субсидий государственным(муниципальным)учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам-производителям  товаров, работ, услуг из бюджета Алатырского муниципального округа Чувашской Республики» 
Разработчик проекта акта:  Отдел экономики и муниципального имущества администрации Алатырского муниципального округа
Сроки проведения публичных консультаций: с  24 января 2023 г. по 08  февраля 2023 г.
Способ направления ответов: 

направление по электронной почте: alatr_economy2@cap.ru в виде прикрепленного файла.

Контактные лица по вопросам заполнения формы запроса и его отправки: 
Игонина Оксана Николаевна – начальник отдела экономики и муниципального имущества администрации Алатырского муниципального округа Чувашской Республики, контактный телефон: (83531) 2-02-67;
Чекмарева Вера Валентиновна –– заместитель начальник отдела экономики и муниципального имущества администрации Алатырского муниципального округа Чувашской Республики, контактный телефон: (83531)2-03-48.
(с 8 до 17 часов по рабочим дням)

Прилагаемые документы: 

1) Проект постановления администрации Алатырского муниципального округа Чувашской Республики «Об утверждении Порядка предоставления субсидий, в том  числе грантов  в форме субсидий, юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным)учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам-производителям товаров, работ, услуг из бюджета Алатырского муниципального округа Чувашской Республики»   
2) перечень вопросов в рамках проведения публичных консультаций.
	Комментарий

В соответствии с постановлением администрации Алатырского района Чувашской Республики от 30 декабря 2022 г. N 30
"Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых  актов Алатырского муниципального округа Чувашской Республики   и Порядка проведения  экспертизы  нормативных  правовых  актов Алатырского  муниципального округа Чувашской Республики, затрагивающих вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности", администрация Алатырского муниципального округа Чувашской Республики проводит публичные консультации по нормативно правовому акту на предмет выявления положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности. В рамках указанных публичных консультаций все заинтересованные лица приглашаются направлять свое мнение по прилагаемым вопросам.




