Анализ работы 
комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав
Урмарского муниципального округа за 2023 год

Как известно, КДН являются составной частью системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, которую также составляют: органы управления социальной защиты населения, управления образования, опеки и попечительства, по делам молодежи, управления здравоохранения, службы занятости и органы внутренних дел. При этом в соответствии с Федеральным законом "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних" именно комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав являются координирующим органом. Ему поручено осуществлять меры "по координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних". В соответствии с этим Законом КДН организуют контроль за условиями воспитания и обращения с несовершеннолетними в учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также осуществляют меры по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних.
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Урмарского муниципального округа осуществляет меры по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних, защите их от всех форм дискриминации, физического или психического насилия, оскорбления, грубого обращения, сексуальной или иной эксплуатации.
Деятельность комиссии направлена на выявление и устранений причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних, координации деятельности субъектов системы профилактики. Работа ведется совместно субъектами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по организации индивидуальной профилактической работы в отношении семей и несовершеннолетних, находящихся на учете в КДН и относящихся к «группе риска».
Заседания КДН и ЗП проводятся в соответствии с календарным планом, внеплановые и выездные заседания - по мере необходимости. За 2023г. проведено 21 заседаний (АППГ - 19), из них – совместное (расширенное) заседание с комиссией совета профилактики правонарушений при территориальных отделов Урмарского муниципального округа. На заседаниях КДН и ЗП за 12 месяцев были заслушаны отчеты школ, территориальных отделов Урмарского муниципального округа, отделения помощи семьи и детям БУ «Урмарский КЦСОН», ОГИБДД, ПДН МО МВД РФ «Урмарский», отчет об итогах работы КДН и ЗП по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Урмарского муниципального округа и задачах на 2024 год и другие.

Значительное место в работе Комиссии составляет работа с административным материалом. За отчетный период было рассмотрено 73 административных материалов (АППГ - 67), из них по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ - 54 (АППГ - 48), по ст. 6.24 ч.1 КоАП РФ - 1 (АППГ - 1), по ст. 11.1 ч.5 КоАП РФ - 2 (АППГ-3), по гл. 12 КоАП РФ - 15 (АППГ - 7) - по линии ГИБДД за нарушение правил дорожного движения, по ст.19.16 КоАП РФ – 1 (АППГ - 1).
Так же 1 материала прекращено, из них 1 по ч.1 ст.5.351 КоАП РФ – в связи с истечением срока давности. 

По состоянию на 01.01.2024 года на учете в КДН Урмарского муниципального округа состоит 14 несовершеннолетних (АППГ - 3). За отчетный период с учета сняты 3 несовершеннолетних (АППГ - 7), из них по достижению 18 лет – 2 несовершеннолетних, по реабилитации - 1 несовершеннолетний, Список состоящих на учете доводится до субъектов профилактики для проведения соответствующей работы ежеквартально. 
Во исполнение Закона Чувашской Республики от 5 октября 2007 г. № 61 «Об общественных воспитателях» за несовершеннолетними, состоящими на учете, закреплены общественные воспитатели: 13 – представители учреждения культуры, досуга и спорта и 1 представитель МО МВД РФ «Урмарский».
В целях пропаганды положительного опыта работы и повышения статуса общественных воспитателей Комиссия по делам несовершеннолетних ежегодно проводит муниципальный этап республиканского конкурса «Лучший общественный воспитатель года».

За 11 месяцев 2023 года на территории Урмарского муниципального округа в целом наблюдается снижение количества регистрируемой преступности со 165 до 143 преступлений, снижение преступлений составило 13,3%. Общая раскрываемость преступлений составило – 79,4% (в 2022 – 87,0%).
В целом на территории обслуживания совершено следующие преступления: 
- особо-тяжких преступлений – 3 (в 2022 – 3);
- тяжких преступлений 28 (в 2022 – 28);
- средней тяжести 26 (в 2022 – 38);
- небольшой тяжести 86 (96).
На территории обслуживания МО МВД России «Урмарский» за 11 месяцев 2023 года преступления совершены следующими категориями:
- несовершеннолетними совершены преступления - 3 (в 2022 – 0);
- ранее совершавшими совершено 65 преступлений (в 2022 – 69);
- пьяными совершено преступлений – 49 (в 2022 – 64);
- не работающими совершено преступлений – 75 (в 2022 – 80);
- в группе совершено 5 преступлений (в 2022 – 5).
Не допущено убийств, преступлений в сфере незаконного оборота оружия. 
Преступлений, совершенных несовершеннолетними в сфере незаконного оборота наркотиков на территории Урмарского муниципального округа не зарегистрировано.
Всего на профилактическом учете в МО МВД России «Урмарский» состоит семейных дебоширов – 24, несовершеннолетних – 7 и родителей – 14.

За 12 месяцев 2023 года в БУ ЧР «Урмарский КЦСОН» Минтруда и соцзащиты ЧР устроено 105 несовершеннолетних детей в стационарное отделение (за АППГ - 82).
КДН проводится работа по недопущению случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий: систематически проводятся обследования условий жизни несовершеннолетних, также проводится работа по привлечению граждан к административной ответственности за вовлечение несовершеннолетних в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции. 
КДН проводит индивидуальную профилактическую работу в отношении несовершеннолетних, разрабатывается и утверждается ИПР (индивидуальные программы реабилитации), которые доводятся до субъектов профилактики для работы с данными детьми. 
Комиссией проводятся выездные Дни профилактики правонарушений при участии субъектов профилактики, направленные на предупреждение и борьбу с преступлениями и правонарушениями, наркомании и незаконного потребления несовершеннолетними наркотических средств. В 2023 году указанные мероприятия состоялись во всех территориальных отделов Урмарского муниципального округа.
В целях выявления детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, оказания им всех видов помощи и изучения причин неблагополучия, а также на предмет выявления родителей, не исполняющих обязанностей по воспитанию, содержанию, обучению несовершеннолетних детей проводятся рейды по населенным пунктам района по неблагополучным семьям. В ходе посещения составляются акты обследования жилищно-бытовых условий. В ходе выездных проверок по неблагополучным семьям, состоящим на учете в КДН, ПДН МО МВД РФ «Урмарский» проводятся беседы воспитательного характера, как с самими родителями, так и с их детьми, даются рекомендации, вручаются памятки. По состоящим на учете в КДН и ЗП социально опасным семьям составляются планы индивидуально-профилактической работы, на каждую семью заведены личные дела, аналогичная работа проводится с несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете.
За 12 месяцев 2023 года посещено 316 семей, где проживают 733 несовершеннолетних детей (за АППГ - 347 семей, в них дети 843). Во время посещений проводятся беседы, делаются официальные предупреждения лицам, не исполняющим свои обязанности по воспитанию детей. 

По состоянию на 01.01.2024 года в Урмарском муниципальном округе насчитывается 47 семей находящихся в социально опасном положении, где проживает 102 несовершеннолетних детей, (АППГ - 46 семей, в них дети 106).
За отчетный период с учета КДН снято 8 семей, поставлено на учет 9 семей (за АППГ: поставлено – 3 семьи, снято 9 семей), из них по реабилитации - 5, в связью со смертью законных представителей несовершеннолетних - 3.
Проблема раннего выявления семейного неблагополучия является актуальной и значимой в системе профилактической работы по защите прав и интересов несовершеннолетних и является одной из важнейших форм первичной профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Чем раньше начинается профилактика и социальная поддержка конкретной семье, тем больше шансов у ребенка остаться с родителями. 
	Отделом КУ ЦЗН Чувашской Республики Минтруда Чувашии в Урмарском районе с социально-опасными семьями и несовершеннолетними проделана определенная работа, так были трудоустроены 2 семьи и 1 несовершеннолетний. Особое внимание при распределении квот для трудоустройства оказывается детям, состоящим на профилактическом учете в ПДН, КДН (всего трудоустроено – 385 несовершеннолетних).



Профилактическая работа

Всего на территории Урмарского района функционирует 23 образовательных учреждения, из них: 9 основных общеобразовательных школы, 5 средних общеобразовательных школы, 6 дошкольных образовательных учреждений, 3 дополнительных образований (ДЮСШ, ДШИ, ДДТ),
Усилена работа по взаимодействию с директорами общеобразовательных учреждений Урмарского муниципального округа. Для своевременного реагирования на правонарушения несовершеннолетних в школах, для выявления проблемных моментов в образовательных учреждениях директорами школ ежемесячно предоставляется информация о состоянии правонарушений и пропусках занятий без уважительной причины.
В целях улучшения дальнейшей профилактической работы среди несовершеннолетних необходимо разработать дополнительные мероприятия по улучшению борьбы против роста преступности среди безработных, учащихся общеобразовательных учебных заведений. Организовать с широким использованием средств массовой информации проведение разъяснительной работы среди населения о применяемых мерах по обеспечению правопорядка, а такие выявления причин и условий, которые способствуют совершению преступлений со стороны подростков и молодежи.
Профилактика правонарушений и преступлений среди детей и молодёжи включает в себя осуществление комплекса мероприятий по профилактике правонарушений, алкоголизма, наркомании, токсикомании и безнадзорности среди учащихся, повышения их правовой грамотности. Основной акцент в данном направлении делается на пропаганду здорового образа жизни, патриотическое воспитание учащихся, формирование толерантного сознания, повышение уровня правовой грамотности несовершеннолетних.
В образовательных учреждениях по профилактике правонарушений и преступлений, ведется работа в соответствии с основными нормативно-правовыми документами: Федеральным Законом «Об образовании в Российской Федерации», «Конвенцией о правах ребенка», федеральными законами «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних», «Об основных гарантиях ребенка». 
С данной целью ежегодно в районе проходят акции «Молодежь за здоровый образ жизни», «Полиция и дети», «Внимание, дети!», «Сообщи, где торгуют смертью», неделя толерантности, месячники безопасности, оборонно-массовой и спортивной работы, правовых знаний. При проведении данных акций и месячников в школах района проходят классные часы, диспуты, круглые столы, конкурсы, викторины, тренинги, организуются выставки, выступления агитбригад, встречи с интересными людьми, с представителями системы профилактики района. С целью пропаганды здорового образа жизни ежегодно в районе проходят большое количество спортивных мероприятий. Учащиеся школ принимают активное участие как в районных, так и в республиканских спортивных мероприятиях. В рамках данных акций проводятся классные часы, беседы, экскурсии на темы «Мы за здоровый образ жизни», психологические тренинги с детьми, склонными к неадекватному поведению, конкурсы рисунков, стихов, информационных буклетов, видеороликов.
Ежегодно в Урмарском муниципальном округе проводится летний этап Всероссийской акции «Безопасность детства». В течение акции специалисты субъектов профилактики правонарушений проводят рейды. В ходе обследования ведется разъяснительные беседы с несовершеннолетними и их родителями по предупреждению несчастных случаев, по соблюдению правил безопасности на воде, при обращении с огнем, при обращении с электрическими приборами.
На территории Урмарского муниципального округа организовано проведение профилактических мероприятий: циклы бесед, конкурсы детских рисунков, акции «Сообщи, где торгуют смертью», «Спорт – альтернатива пагубным привычкам», «Международный день отказа от курения», «Всемирный день борьбы со СПИДом», «За здоровье и безопасность наших детей», «Безопасность детства-2023», «Подросток», «Полиция и дети», «Молодежь за ЗОЖ».
В целях профилактики наркомании среди несовершеннолетних и молодежи и на основании плана мероприятий месячника антинаркотической направленности, приуроченного к Международному Дню борьбы с наркоманией организован выездной день в детский оздоровительный  лагерь «Романтика», где проведены:
- практическое занятие с элементами тренинга по профилактике социально- негативных явлений среди несовершеннолетних группы риска с участием;
- круглый стол по профилактике наркомании и формированию здорового образа жизни, а также мастер-классы с участием волонтеров-медиков МАОУ «Урмарская СОШ им. Г.Е. Егорова»;
- обучающий семинар - практикум по вопросам организации антинаркотической деятельности  муниципальном округе.
Во всех общеобразовательных организациях созданы и действуют общественные формирования по профилактике наркомании (наркопосты). Ежегодно на территории округа проводятся оперативно-профилактические операции «Дети России». 
В целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, формирования здорового образа жизни и профилактики употребления обучающимися психоактивных веществ проводится социально-психологическое тестирование обучающихся. В 2023-2024 учебном году тестирование проводилось во всех образовательных организациях округа. Подлежало тестированию -729 обучающихся, приняли участие - 727 обучающихся (отказов-0, 2 обучающихся (1-МАОУ «Шихабыловская ООШ», 1- МБОУ «Шоркистринская СОШ) сменили  место обучения (БПОУ "ЧУОР им. В. М. Краснова" Минспорта Чувашии). 
На территории Урмарского муниципального округа во исполнение поручения Кабинета Министров Чувашской Республики от 20 октября 2022 г. № 02/18612, в целях повышения эффективности и качества проведения Дня правовой помощи детям 20 ноября 2022 года,
проведены следующие мероприятия:
- открытый урок «Права и обязанности несовершеннолетних» на тему: Правовое просвещение несовершеннолетних. Правовая защита детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
- день открытых дверей. Консультационная помощь детям - сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, гражданам. Сектор опеки и попечительства.
- вопросы защиты жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; 
- устройство детей-сирот и детей, изъявившим желание принять в свою семью детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
- выпуск и распространение среди несовершеннолетних брошюр, буклетов «Права и обязанности детей», «Административная и уголовная ответственность несовершеннолетних». В общеобразовательных учреждениях Урмарского района.
- оформление тематических книжных выставок в школьных библиотеках. Об основных конституционных гарантиях прав ребенка в общеобразовательных учреждениях Урмарского муниципального округа.
- уроки правовой грамотности. Вопросы правового регулирования прав детей и способов их защиты. В общеобразовательных учреждениях Урмарского района.
- познавательные мероприятия и консультации для родителей на правовую тематику. Правовое просвещение родителей и детей. 
В рамках профилактической акции «Полиция и дети», которая прошла с 1 по 31 марта в школах Урмарского муниципального округа, проведены беседы, встречи с представителями субъектов профилактики. В ходе бесед с учащимися сотрудники доступным языком рассказали об административной и уголовной ответственности за различные правонарушения и преступления, а также о том, как подростки, порой и без их ведома, могут быть вовлечены в незаконную деятельность. В числе прочих обсуждены вопросы безопасного Интернет – поведения, а также методы и способы защиты от онлайн – мошенничеств.
В рамках реализации подпрограммы «Профилактика правонарушений в Урмарском муниципальном округе» муниципальной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Урмарском районе Чувашской Республики на 2019-2035 годы», утвержденной постановлением Администрации Урмарского муниципального округа Чувашской Республики от 17.03.2023 № 335 выделено 27000 рублей. 
Данные средства освоены в полном объеме.
В целях организации занятости учащихся во внеурочное время в районе организована работа кружковых объединений и спортивных секций, которые функционируют на базе Дома детского творчества и АОУ ДОД «Урмарская ДЮСШ им. А.Ф. Федорова». Дополнительными общеобразовательными программами охвачено 75 % детей в возрасте от 5 до 18 лет. Именно спорт и развитие творческих способностей молодых людей является ключом к успешной реализации программы по профилактике наркомании.
Большое количество мероприятий, направленных на антинаркотическую пропаганду проводят Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Центральная библиотека Урмарского МО» и сельские библиотеки. Работниками библиотек проводятся  выставки книг и журналов, беседы, познавательные часы, просмотры  видеофильмов на антинаркотическую тему, блиц - опросы по теме здорового образа жизни.
В образовательных учреждениях Урмарского МО создаются условия для оказания психолого-педагогической и медико-социальной помощи обучающимся и детям раннего возраста. Во всех общеобразовательных и дошкольных образовательных учреждениях Урмарского МО функционируют психолого-медико-педагогические консилиумы, которые выявляют детей с отклонениями и дают рекомендации родителям (законным представителям) о прохождении психолого-медико-педагогической комиссии с целью определения образовательной программы и специальных условий получения образования ребенком с учетом его индивидуальных особенностей развития.
Созданы условия для прохождения психолого-медико-педагогического обследования для детей ОВЗ: ежегодно в МО приглашается выездная комиссия ЦПМПК. Проводятся консультации для родителей детей - инвалидов, детей с ОВЗ.
Психологическая служба района в 2023/2024 учебном году состоит из 15 школьных психологов и 4 дошкольных психологов, 6 учителей-логопедов, 3 социальных педагогов, 6 учителей-дефектологов. Все специалисты проводят с детьми индивидуальные и групповые диагностики, которые позволяют выявлять уровень развития мышления, внимания, памяти и других психических процессов воспитанников, занимаются развивающей и коррекционной деятельностью, консультированием, просвещением и профилактикой, поддержкой всех участников образовательного процесса и родителей.
Ежегодно отделом образования и молодежной политики администрации Урмарского муниципального округа совместно с районной ассоциацией педагогов - психологов, социальных педагогов, логопедов разрабатываются и направляются информационные письма в общеобразовательные учреждения с методическими рекомендациями по работе, направленной на профилактику суицида и жестокого обращения с детьми, памятки и буклеты для родителей с рекомендациями по профилактике суицида «Как спасти своих детей», алгоритмом действий педагога (классного руководителя) при работе с детьми, находящимися в кризисном состоянии (склонными к суицидальному поведению).
Отдел образования и молодежной политики тесно сотрудничает со специалистами БОУ «Центр образования и комплексного сопровождения детей» Минобразования Чувашии. Специалисты Центра приглашаются в образовательные учреждения для проведения индивидуальных консультаций с подростками, родителями, педагогами.
С учетом данных показателей комиссией по делам несовершеннолетних Урмарского муниципального округа совместно с субъектами профилактики планируется:
- усилить межведомственное взаимодействие субъектов профилактики правонарушений;
[bookmark: _GoBack]- усилить работу Советов профилактики в общеобразовательных учреждениях;
- активизировать работу по раннему выявлению родителей (законных представителей) ненадлежащим образом исполняющих родительские обязанности по воспитанию, обучению и содержанию несовершеннолетних.
