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по 3 вопросу

ДОКЛАД

на тему: «О состоянии дел по обеспечению безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики в период купального сезона» 

Александр Васильевич Степанов  – и.о. председателя 
Государственного комитета 

Чувашской Республики 
по делам гражданской обороны

и чрезвычайным ситуациям
Слайд № 1
Уважаемые участники совещания!

Слайд № 2
Работа по организации обеспечения безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики в текущем купальном сезоне осуществляется в соответствии с действующим законодательством (постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 мая 2006 года № 139 «Об утверждении Правил охраны жизни людей на воде в Чувашской Республике» и от 6 июля 2006 года № 167 «Об утверждении Правил пользования водными объектами для плавания на маломерных судах в Чувашской Республике») и Организационно-методическим указанием Кабинета Министров Чувашской Республики от 4 апреля 2023 года № 7 «Об обеспечении безопасности людей на водных объектах в Чувашской Республике в период купального сезона 2023 года», а также другими нормативно-правовыми актами, которые отражены на слайде № 3. 

Все организационно-методические указания и рекомендации по обеспечению безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики в купальном сезоне разработаны и доведены до органов власти всех уровней. 
В целях подготовки к купальному сезону был проведён комплекс организационно-методических мероприятий, по итогам которых были приняты протокольные решения.

Данные решения доведены до органов местного самоуправления для исполнения.

Слайды № 4, 5
11 апреля 2023 года - заседание Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в Чувашской Республике;


19 мая 2023 года - совместное выездное расширенное заседание коллегии ГКЧС Чувашии, Главного управления МЧС России по Чувашской Республике - Чувашии и правления Совета муниципальных образований Чувашской Республики.

Кроме того, в рамках подготовки к купальному сезону органами местного самоуправления Чувашской Республики также были проведены подготовительные мероприятия:


* в апреле – мае 2023 года в городских и муниципальных округах проведены заседания комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности;


* определены места массового отдыха людей на водных объектах, проведена работа по технической подготовке данных мест, а также проведено информирование населения о разрешённых местах для массового отдыха и купания людей у воды;

* была проведена работа по установке информационных баннеров, знаков и аншлагов вблизи водоёмов, где запрещено купание. 

Слайд № 6
В целях ограничения проезда к ним автотранспорта были установлены соответствующие ограничители и шлагбаумы, в непосредственной близости от пляжей запрещена продажа алкогольной продукции, а также была проведена масштабная работа по очистке дна водных объектов от посторонних предметов, представляющих угрозу для жизни и здоровью отдыхающих.

Основная цель мобильных групп - проведение профилактических бесед с отдыхающими, пресечения употребления ими спиртных напитков вблизи водоёмов, а также купания в состоянии алкогольного опьянения и нарушения Правил охраны жизни людей на воде.
Слайд № 7

В Учебно-методическом центре гражданской защиты ГКЧС Чувашии прошли обучение 25 человек по специальности «Матрос – спасатель», которые дежурят на пляжах Чувашской Республики. 

В текущем купальном сезоне на водоёмах республики функционирует 9 пляжей и более 120 мест для купания и отдыха людей у воды.


Теперь что касается текущей обстановки на водных объектах Чувашской Республики.

 Слайд № 8
В текущем купальном сезоне (с 1 июня по 23 июля) на водных объектах зарегистрированы 11 происшествий (за АППГ – 15), снижение на 27%, в результате которых погибли 9 человек (за АППГ – 17, в том числе 3 ребёнка), снижение на 47,1%.

Справочно:

По состоянию на 24 июля 2023 года на водных объектах Чувашской Республики зарегистрированы 16 происшествий (за АППГ – 21), снижение на 23,8%, в результате которых погибли 16 человек, в том числе 5 детей (за АППГ – 23, в том числе 3 ребёнка), снижение на 30,4%.


В текущем году мы потеряли пятерых детей (три девочки и два мальчика).

Все несчастные случаи произошли до начала купального сезона.

Справочно:

25 мая 2023 года при купании в необорудованном для этих целей месте в реке Малый Цивиль на окраине села Шихазаны Канашского муниципального округа утонули три ученицы начальных классов, 2014 г.р. 


29 мая 2023 года в пруду около с. Шутнерево Козловского муниципального округа при купании в необорудованном для этих целей месте утонул мальчик, 2020 г.р.


30 мая 2023 года в пруду около д. Ойрисюрт Красноармейского муниципального округа при купании в необорудованном для этих целей месте утонул мальчик, 2020 г.р.

Во всех трёх случаях на момент трагедии дети купались в необорудованных для этих целей местах без присмотра взрослых.

Этим летом на водных объектах Чувашской Республики зарегистрирована 1 чрезвычайная ситуация техногенного характера.

Справочно:
19 июня 2023 года на реке Волга около н.п. Криуши Козловского муниципального округа в результате столкновения маломерного судна с грузовой  баржей погиб мужчина, 1947 г.р., другой мужчина, 1983 г.р. пострадал.

Слайд № 9
Факты гибели людей на водоёмах зарегистрированы в следующих городских и муниципальных округах Чувашской Республики: Чебоксарском МО – 2 человека (за АППГ – 3), гг. Чебоксары - 1 (за АППГ – 2), Новочебоксарск – 1 (за АППГ – 1), Алатыре – 1 (за АППГ – 0), а также Вурнарском МО - 1 (за АППГ – 0), Козловском МО – 1 (за АППГ – 0), Красноармейском МО – 1 (за АППГ – 0) и Красночетайском МО – 1 (за АППГ – 1).
Несмотря на весь комплекс проводимой профилактической работы, рост количества утонувших в купальном сезоне зарегистрирован в следующих городском и муниципальных округах Чувашской Республики: 
г. Алатыре, а также Вурнарском, Козловском и Красноармейском – на 1 человека соответственно (1 против 0).   
Слайд № 10

Причины гибели людей на водных объектах Чувашской Республики за период с 1 июня по 23 июля текущего года:


* несоблюдение мер безопасности при купании в необорудованных для этих целей местах – 5 человек (или 55,6% от общего количества всех утонувших);

* несоблюдение мер безопасности при ловле рыбы – 1 человек (11,1%);

* нарушение правил управления (маневрирования) маломерным судном – 1 человек (11,1%);


* несоблюдение мер безопасности при нахождении возле водоёмов (падение человека в воду) - 1 человек (11,1%); 


* несоблюдение мер безопасности при купании в оборудованном для этих целей месте (пляже) – 1 человек (11,1%).


Из 9 утонувших взрослых 6 (или 66,7%) на момент утопления находились в состоянии алкогольного опьянения.
Слайды № 11 ,12 ,13

В целях профилактики несчастных случаев на водоёмах в купальном сезоне текущего года на соответствующую тематику в средствах массовой информации подготовлено и выпущено: на телевидении – более 40 видеороликов, на радио – более 200 радиопередач, а также опубликовано в прессе – более 80 статей.    
      
Проведено более 700 занятий в образовательных организациях и загородных детских оздоровительных лагерях, в ходе которых профилактическими мерами охвачено более 48 тыс. детей.


Распространено памяток и листовок – более 5 тыс. штук.        
Слайды № 14 ,15

В текущем купальном сезоне инспекторами Центра ГИМС Главного управления МЧС России по Чувашской Республике - Чувашии совместно со спасателями поисково-спасательной службы на регулярной основе проводятся профилактические объезды акваторий водоёмов, используемых населением в качестве отдыха, в ходе которых через громкоговорящую связь отдыхающим транслируются сообщения о соблюдении ими мер безопасности на воде. 

Инспекторами Центра ГИМС проведены более 400 рейдов (патрулирований), в том числе совместно со спасателями – 167, сотрудниками МВД по Чувашской Республике – 18, муниципалитетов – 14, ВОСВОД – 35, представителями СМИ – 4 и рыбинспекции – 1.

Составлено 126 протоколов об административных правонарушениях (в том числе по ст. 11.7 КоАП РФ «Нарушение правил плавания» - 29 протоколов, ст. 11.8 «Нарушение правил эксплуатации судов, а также управление судном лицом, не имеющим права управления» - 30, ст. 11.9 «Управление судном судоводителем или иным лицом, находящимся в состоянии опьянения» - 2, ст. 11.10 «Нарушение правил обеспечения безопасности пассажиров на судах водного транспорта, а также маломерных судах» – 39 и по ст. 19.22 «Нарушение правил государственной регистрации транспортных средств всех видов, механизмов и установок» - 3).


В июне и июле текущего года ГКЧС Чувашии в адрес руководителей органов местного самоуправления были направлены информационные письма о необходимости активизации профилактической работы, направленной на предупреждение несчастных случаев на воде.

Кроме того, мобильными патрульными группами на регулярной основе организована работа по выявлению и пресечению населением фактов нарушений Правил охраны жизни людей на воде, употребления алкогольных напитков вблизи водоёмов, а также купания в состоянии алкогольного опьянения и нахождения детей вблизи водоёмов без присмотра взрослых.     
11 июля сотрудниками ГКЧС Чувашии и Центр ГИМС Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии в прямом эфире «Вконтакте» были обсуждены вопросы обеспечения безопасности детей на водных объектах Чувашской Республики в текущем купальном сезоне.

Слайд № 16
19 июля вопросы обеспечения безопасности людей на водных объектах в текущем купальном сезоне были рассмотрены в рамках Единого информационного дня во всех городских и муниципальных округах Чувашской Республики.                                               

Впереди нас ожидает заключительный купальный месяц.


В связи с этим, в очередной раз прошу обратить внимание руководителей городских и муниципальных округов Чувашской Республики на вопросы обеспечения безопасности людей на водных объектах, а также на неукоснительное выполнение Перечня поручений по итогам еженедельного совещания под руководством и.о. Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министра финансов Чувашской Республики М.Г. Ноздрякова 22 мая 2023 года и Перечня поручений Главы Чувашской Республики О.А. Николаева 29 мая 2023 года.


В целях снижения несчастных случаев на водоёмах необходимо кратно увеличить количество рейдов и патрулирований в местах массового купания и отдыха людей у воды, в том числе необорудованных для этих целей мест с участием всех субъектов профилактики, уделив особое внимание несовершеннолетним, находящимся вблизи водоёмов без присмотра взрослых.


Членам мобильных патрульных групп необходимо более активно вести разъяснительную работу с отдыхающими на предмет соблюдения ими Правил охраны жизни людей на воде, а нарушителей привлекать к административной ответственности по статье 20.1 Закона Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике» от 23 июля 2003 года № 22 (купание в местах, где выставлены щиты (аншлаги) с запрещающими знаками и надписями, заплывание за буйки, обозначающие границы плавания, купание в состоянии алкогольного опьянения на пляжах, в купальнях и других организованных местах купания, местах туризма, спорта и массового отдыха населения на водных объектах влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере одной тысячи рублей).

В текущем купальном сезоне сотрудниками ГКЧС Чувашии по данной статье составлено 8 протоколов (гг. Новочебоксарск – 5, Чебоксары – 3).

Слайд № 17

Уважаемые коллеги, вопрос обеспечения безопасности людей, в первую очередь детей, в текущем купальном сезоне не теряет своей актуальности.


Только неукоснительное выполнение ранее принятых протокольных решений и методических рекомендаций позволит минимизировать количество несчастных случаев на воде и тем самым сохранить жизнь людей, в особенности детей.

Для достижения этой цели необходима дальнейшая скоординированная работа всех субъектов профилактики.

Вопрос обеспечения безопасности людей на водных объектах находится на постоянном контроле ГКЧС Чувашии и Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии.


Силы и средства территориальной подсистемы Единой государственная система предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций Чувашской Республики находятся в постоянной готовности к реагированию на возможные чрезвычайные ситуации на водных объектах.

Справочно:

Для обеспечения безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики в купальном сезоне создана достаточная группировка сил и средств территориальной подсистемы РСЧС Чувашской Республики в количестве – 93 человек и 15 ед. техники.
На вооружении Центра ГИМС Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии имеется 4 автомобиля, 11 плавсредств 
(5 патрульных катеров, 5 моторных лодок и 1 спасательная шлюпка), а также силы и средства КУ ЧР «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба»: 10 автомобилей и 18 плавсредств.


По состоянию на 24 июля 2023 года на учёте Центра ГИМС Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии состоит: 


16 баз (стоянок) для маломерных судов;


8744 маломерных судна;


10293 судоводителя.

Доклад закончил!

Благодарю за внимание!


Слайд № 18
