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17.05.2023
№
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	Об обеспечении безопасности людей на водных объектах Красноармейского  муниципального округа  в период купального сезона 2023 года
	


 
В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  организационно-методическим указанием Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики   от 4 апреля  2023 года № 7 «Об обеспечении безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики в период купального сезона 2023 года» администрация Красноармейского муниципального округа  п о с т а н о в л я е т:
  
1. Начальникам территориальных отделов:

  
- создать рабочую группу по обследованию мест массового отдыха людей в период купального сезона на территории населенных пунктов  с участием специалистов казённого учреждения Чувашской Республики «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям;

 
-  оборудовать места массового отдыха людей вблизи водоемов;

  
- определить потенциально опасные участки водоемов и обозначить их соответствующими предупреждающими и запрещающими знаками;

 
- установить в местах массового отдыха населения вблизи водоемов стенды (баннеры) с материалами, содержащими информацию по профилактике несчастных случаев на воде и извлечения из Правил охраны жизни людей на воде в Чувашской Республике;

 
- организовать регулярные выступления среди населения  по доведению Правил охраны жизни людей на воде в Чувашской Республике.

  
2. Контроль за выполнением данного постановления возложить  сектор ГОЧС и  специальных программ администрации Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики.

Временно исполняющий полномочия

главы Красноармейского

муниципального округа  
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