ПРОТОКОЛ

заочного заседания Общественного совета при Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики (далее – общественный совет)
1 декабря 2023 г.                                                                                               № 16
Присутствовали:

Председатель общественного совета: Кудряшов Д.Ю.

Члены общественного совета:

	Андреев В.Г., Горбунова О.И., Забалуев М.Г., Иванов Д.П., Михайлов В.А., Николаев А.Г., Родионова А.В., Сабурин С.Б., Сорокина Л.Н., Софронов Н.И.



Рассмотрение проектов нормативных правовых актов, разработанных Минтрансом Чувашии.

1. Проект приказа Минтранса Чувашии «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории Чувашской Республики  на 2024 год».
Отметить, что в ходе рассмотрения вышеуказанного проекта предложений и замечаний не поступало.

Одобрить проект приказа Минтранса Чувашии «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории Чувашской Республики  на 2024 год».
Проголосовали «за направление проекта приказа Минтранса Чувашии
«Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории Чувашской Республики  на 2024 год» на утверждение временно исполняющему обязанности министра транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики Петрову М.М.» – единогласно.
2. Проект приказа Минтранса Чувашии «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси на территории Чувашской Республики на 2024 год».
В ходе рассмотрения данного проекта поступили предложения от Николаева Александра Геннадьевича о внесении дополнений в части указания обязательных требований к перевозчику и водителю легкового такси, установленных Федеральным законом от 29.12.2022 № 580-ФЗ «Об организации перевозок пассажиров и багажа легковым такси в Российской Федерации, о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации», которые частично будут учтены. 

Одобрить проект приказа Минтранса Чувашии «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси на территории Чувашской Республики на 2024 год», с учетом предложений Николаева Александра Геннадьевича.
Проголосовали «за направление проекта приказа Минтранса Чувашии «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси на территории Чувашской Республики на 2024 год», с учетом предложений Николаева Александра Геннадьевича, на утверждение временно исполняющему обязанности министра транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики Петрову М.М.» – единогласно.
Приложение: на 1 л. в 1 экз.
	Председатель общественного совета
	
	Д.Ю. Кудряшов


