Протокол №1
заседания Совета по противодействию коррупции в Цивильском муниципальном округе Чувашской Республики

г. Цивильск                                                                                                    29 марта  2023 года                                 

Присутствовали:  

Иванов А.В. – глава Цивильского муниципального округа Чувашской Республики, председатель Совета по противодействию коррупции в Цивильском муниципальном округе Чувашской Республики;
Баранова Т.В. – председатель Собрания депутатов  Цивильского муниципального округа, заместитель председателя Совета;
Варфоломеева Д.Р. – главный специалист – эксперт сектора правового обеспечения администрации Цивильского муниципального округа, секретарь Совета;

члены Совета: 

Павлова Т.Ю. – заведующий сектором  правового обеспечения администрации Цивильского муниципального округа; 
Якимов Д.В. – заместитель главы администрации – начальник отдела организационно – контрольной и кадровой работы администрации Цивильского муниципального округа;
Волчкова А.В. – заместитель главы администрации – начальник отдела образования и социального развития администрации Цивильского муниципального округа;
Афанасьева Н.И. – председатель постоянной комиссии Собрания депутатов Цивильского муниципального округа Чувашской Республики по бюджету, финансам, имущественным отношениям, налогам и сборам; депутат по Куйбышевскому одномандатному избирательному округу № 19;
[bookmark: _GoBack]Солоденов Е.В. – заместитель председателя постоянной комиссии Собрания депутатов Цивильского муниципального округа Чувашской Республики по укреплению законности, правопорядка, развитию местного самоуправления и депутатской этике; депутат по Тувсинскому одномандатному избирательному округу № 14.                            
Приглашенные:  
Быков С.А. – заместитель прокурора Цивильского района Чувашской Республики;
Ефимов Д.А. – заведующий сектором организации и проведения муниципальных закупок администрации Цивильского муниципального округа.
                              
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об итогах деятельности Совета по противодействию коррупции Цивильского района за 2022 год
Слушали Варфоломееву Д.Р., которая сообщила, что в рамках деятельности Совета по противодействию коррупции Цивильского района за 2022 год проведены 4 плановых заседания, на которых было рассмотрено 11 вопросов. В связи с преобразованием Цивильского района в Цивильский муниципальный округ решением Собрания депутатов Цивильского муниципального округа 27.01.2022 № 10-13 создан Совет по противодействию коррупции в Цивильском муниципальном округе Чувашской Республики. Членам Совета было предложено утвердить проект Плана работы Совета по противодействию коррупции в Цивильском  муниципальном округе на 2023 год
Голосовали: «за» - единогласно; против и воздержавшихся – нет
Решили: 1)Принять к сведению информацию по 1 вопросу.
2)Утвердить План работы Совета по противодействию коррупции в Цивильском муниципальном округе Чувашской Республики на 2023 год.

2. О приведении  НПА Цивильского муниципального округа в соответствие с действующим законодательством  о противодействии коррупции	

Слушали Варфоломееву  Д.Р., которая сообщила, что во исполнение протокольного поручения Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Чувашской Республике от 19.12.2022 по внесению изменений в муниципальные правовые акты, регулирующие вопросы реализации мер по профилактике коррупционных правонарушений до 30 декабря 2022 года были приняты следующие нормативно-правовые акты:
-постановление  администрации Цивильского муниципального округа  от 28.12.2022 г. №8 «Об утверждении Перечня должностей муниципальной службы в администрации Цивильского муниципального округа Чувашской Республики, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;
- постановление администрации ЦМО от 28.12.2022 г. №9 «Об утверждении положения о предоставлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, и муниципальными служащими администрации Цивильского муниципального округа Чувашской Республики сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих и своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей»;
- постановление администрации Цивильского муниципального округа от 01.03.2023 №159  «Об утверждении Порядка предоставления лицом, поступающим на должность руководителя муниципального учреждения Цивильского муниципального округа Чувашской Республики (при поступлении на работу), а также руководителем муниципального учреждения Цивильского муниципального округа Чувашской Республики сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;
-постановление  администрации Цивильского муниципального округа от 10.03.2023 №209 «Об утверждении Порядка  размещения сведений о доходах, расходах, 
об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности руководителей муниципальных учреждений Цивильского муниципального округа Чувашской Республики, и членов их семей 
на официальном сайте Цивильского муниципального округа Чувашской Республики и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования»;
-постановление администрации Цивильского муниципального округа от 10 марта 2023 г. № 210 «Об утверждении Правил  проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей муниципальных учреждений Цивильского муниципального округа Чувашской Республики, и лицами, замещающими эти должности
-постановление  администрации Цивильского муниципального округа от 10 марта 2023 г. № 211 «Об утверждении Порядка уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего администрации Цивильского муниципального округа к совершению коррупционных правонарушений»;
-решение Собрания депутатов Цивильского муниципального округа 27 января 2023 г. № 10-11 «О порядке представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, замещающими муниципальную должность депутата Собрания депутатов Цивильского муниципального округа, и членов их семей для размещения на официальном сайте Цивильского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и (или) предоставления для опубликования средствам массовой информации»;
-решение Собрания  депутатов Цивильского муниципального округа 27 января 2023 г. № 10-12 «О порядке представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицом, замещающим должность главы Цивильского муниципального округа, и членов его семьи для размещения на официальном сайте Цивильского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и (или) предоставления для опубликования средствам массовой информации».
Деятельность администрации Цивильского муниципального округа по реализации антикоррупционной политики осуществляется в соответствии  с Планом мероприятий по противодействию коррупции в администрации Цивильского муниципального округа, утвержденным Распоряжением администрации Цивильского муниципального округа от 16.01.2023 г. №42.
Распоряжением администрации Цивильского муниципального округа от 18.01.2023 №44-р назначены ответственные лица по профилактике коррупционных и иных правонарушений в администрации ЦМО. 

Голосовали: «за» - единогласно; против и воздержавшихся – нет
Решено: 1) Принять к сведению информацию по 2 вопросу.
2) Руководителям структурных подразделений администрации Цивильского муниципального округа рекомендовано продолжить работу по приведению НПА Цивильского муниципального округа в соответствие с законодательством о противодействии коррупции.
3. О принимаемых мерах по предупреждению коррупционных правонарушений в сфере закупок для муниципальных нужд

Слушали Ефимова Д.А., который сообщил, что при размещении извещения об осуществлении закупки товаров, работ, услуг для муниципальных нужд установление единого требования к участникам (в соответствии с ч. 1 статьи 31 Федерального закона № 44-ФЗ), что включает отсутствие между участником закупки и заказчиком конфликта интересов, под которым понимаются случаи, при которых руководитель заказчика, член комиссии по осуществлению закупок, руководитель контрактной службы заказчика, контрактный управляющий состоят в браке с физическими лицами, являющимися выгодоприобретателями, единоличным исполнительным органом хозяйственного общества (директором, генеральным директором, управляющим, президентом и другими), членами коллегиального исполнительного органа хозяйственного общества, руководителем (директором, генеральным директором) учреждения или унитарного предприятия либо иными органами управления юридических лиц - участников закупки, с физическими лицами, в том числе зарегистрированными в качестве индивидуального предпринимателя, - участниками закупки либо являются близкими родственниками (родственниками по прямой восходящей и нисходящей линии (родителями и детьми, дедушкой, бабушкой и внуками), полнородными и неполнородными (имеющими общих отца или мать) братьями и сестрами), усыновителями или усыновленными указанных физических лиц. При подведении итогов электронного аукциона для осуществления закупки товаров, работ, услуг для муниципальных нужд, проверка соблюдения вышеуказанного единого требования, предоставляемого участником в виде декларации о соответствии.
А также в целях повышения профессионализма в Цивильском муниципальном округе обучение по повышению квалификации в сфере контрактной службы  прошли 18 человек.

Голосовали: «за» - единогласно; против и воздержавшихся – нет
Решили: 1)Принять к сведению информацию по 3 вопросу.
2) Заведующему сектором организации и проведения муниципальных закупок администрации Цивильского муниципального округа провести работу по информированию специалистов территориальных отделов администрации о предотвращении конфликта интересов при проведении закупок для муниципальных нужд. Срок: 1 полугодие 2023 года. 
4. Отчет о нормотворческой деятельности ОМС Цивильского муниципального округа  и проведении правовой и антикоррупционной экспертизы за 1 квартал 2023 года

Слушали Варфоломееву  Д.Р., которая сообщила за 1 квартал 2023 года органами местного самоуправления ЦМО всего принято 638 правовых акта, что на 40% больше чем за аналогичный период 2022 года.  Из 638 правовых актов имеют нормативный характер – 134 НПА, 124 постановления администрации Цивильского муниципального округа и 19 решений Собрания депутатов. В 1 квартале поступило 9 протестов на НПА. В судебном порядке ни один акт за 2022 год и 1 квартал 2023 года не оспаривался.  В целях проведения антикоррупционной экспертизы принято решение Собрания депутатов Цивильского муниципального округа от 10.03.2023 г. №11-29 «О порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления Цивильского муниципального округа Чувашской Республики».

Голосовали: «за» - единогласно; против и воздержавшихся – нет
Решили: Принять к сведению информацию по 4 вопросу.
Председатель Совета
по противодействию коррупции 
в Цивильском муниципальном округе                                                                      А.В.Иванов

Секретарь Совета по противодействию коррупции 
в Цивильском муниципальном округе                                                           Д.Р.Варфоломеева                
