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ОБЪЯВЛЕНИЕ
о проведении конкурсов по отбору кандидатур на вакантные должности муниципальной службы 

Администрация Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики объявляет конкурсов на замещение вакантных должностей муниципальной службы администрации Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики:
- заместителя главы администрации по сельскому хозяйству, экономике, имущественным и земельным отношениям администрации Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики;
- начальника Сюрбей - Токаевского территориального отдела Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики.
Конкурс проводится в соответствии с Федеральным законом от 02 марта 2003 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Законом Чувашской Республики от 05 октября 2007 года № 62 «О муниципальной службе в Чувашской Республике», Уставом Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики, решением Собрания депутатов Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики от 16 декабря 2022 года № 6/101 «Об утверждении Положения о проведении конкурса на замещение должности муниципальной службы в администрации Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики».
Дата, время, место проведения конкурсов: 08 ноября 2024 года в 10 час. 00 мин. в администрации Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики (Чувашская Республика, Комсомольский район, с. Комсомольское, ул. Заводская, д. 57, зал заседаний администрации, 2 этаж).
К претендентам на замещение вакантной должности муниципальной службы заместителя главы администрации по сельскому хозяйству, экономике, имущественным и земельным отношениям – начальника отдела экономики, имущественных и земельных отношений предъявляются следующие требования:
1.Уровень профессионального образования: высшее образование не ниже уровня специалитета, магистратуры. 
2.Стаж муниципальной службы или стаж работы по специальности, направлению подготовки: не менее двух лет, либо стаж муниципальной службы или работы по специальности, направлению подготовки не менее одного года для лиц, имеющих диплом специалиста или магистра с отличием, в течение трех лет со дня выдачи диплома.
К претендентам на замещение вакантной должности муниципальной службы начальника Сюрбей – Токаевского территориального отдела предъявляются следующие требования:
1.Уровень профессионального образования: высшее образование.
2.Стаж муниципальной службы или стаж работы по специальности, направлению подготовки: требования не предъявляются.
Гражданин, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет в конкурсную комиссию следующие документы:
1) заявление с просьбой о поступлении на муниципальную службу и замещении должности муниципальной службы;
2) анкету для поступления на государственную службу Российской Федерации и муниципальную службу в Российской Федерации, заполненную по установленной форме;
3) паспорт;
4) трудовую книжку и (или) сведения о трудовой деятельности, оформленные в установленном законодательством порядке, за исключением случаев, когда трудовой договор (контракт) заключается впервые;
5) документ об образовании;
6) документ, подтверждающий регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета за исключением случаев, когда трудовой договор (контракт) заключается впервые;
7) свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;
8) документы воинского учета - для граждан, пребывающих в запасе, и лиц, подлежащих призыву на военную службу;
9) заключение медицинской организации об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу;
10) сведения о доходах за год, предшествующий году поступления на муниципальную службу, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
11) сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых гражданин, претендующий на замещение должности муниципальной службы, размещали общедоступную информацию, а также данные, позволяющие их идентифицировать;
12) иные документы, предусмотренные федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации.
Дополнительно к вышеуказанным документам в конкурсную комиссию могут быть представлены другие документы или их копии, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы, характеризующие его профессиональную подготовку.
Копии документов представляются кандидатами одновременно с подлинниками, которые возвращаются заявителю после сверки с ними копий документов. Все документы подаются одновременно.
Несвоевременное и неполное предоставление документов, является основанием для отказа кандидату в участии в конкурсе, о чем он извещается в письменной форме не позднее чем за один день до дня проведения конкурса
Конкурс заключается в оценке профессионального уровня кандидатов на замещение вакантных должностей муниципальной службы, их соответствия квалификационным требованиям к этой должности.
При оценке профессиональных и личностных качеств кандидатов конкурсная комиссия исходит из соответствующих квалификационных требований к вакантной должности муниципальной службы и других положений должностной инструкции по этой должности, а также иных положений, установленных законодательством Российской Федерации о муниципальной службе.
Место подачи, срок их подачи, дата и время окончания срока подачи документов на участие в конкурсе.
Прием документов на участие в конкурсе осуществляется по адресу: 429140, Чувашская Республика, Комсомольский район, с. Комсомольское, ул. Заводская, д. 57 (кабинет 52, 3-й этаж) в рабочие дни с 08 час.00 мин. до 16 час.30 мин., перерыв с 12 час.00 мин. до 13 час.00 мин., кроме выходных и праздничных дней.
Дата начала подачи документов:08 часов 00 минут 18 октября 2024 года.
Дата окончания срока подачи документов: 16 часов 30 минут 31 октября 2024 года.
Документы для участия в конкурсе принимаются и регистрируются в порядке их поступления. 
Контактное лицо по приему документов для участия в конкурсе: секретарь конкурсной комиссии Куданова Анжелика Анатольевна, телефон (883539)5-12-05 (вн.3985),                                       е-mail: koms_kadr@cap.ru.
Объявление, Порядок проведения конкурса размещены на официальном сайте Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики в информационно- телекоммуникационной сети Интернет.




АУКЦИОННАЯ ДОКУМЕНТАЦИЯ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА В ЭЛЕКТРОННОЙ ФОРМЕ 
на право заключения договоров аренды земельных участков, расположенных на территории Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики


I. ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ, ОСНОВНЫЕ ТЕРМИНЫ И ОПРЕДЕЛЕНИЯ
[bookmark: _Hlk128563027]Аукцион на право заключения договоров аренды земельных участков проводится в электронной форме в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, статьями 39.11, 39.12 и 39.13 Земельного кодекса Российской Федерации.
Сайт – часть информационного пространства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – сеть «Интернет»), имеющая уникальное имя (адрес в сети «Интернет»), которую можно посмотреть с любого компьютера, подключенного к сети «Интернет» с помощью специальной программы.
Предмет аукциона – право заключения договора аренды земельного участка.
Продавец – Администрация Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики.
Оператор электронной площадки – АО «Единая электронная торговая площадка» www.roseltorg.ru, адрес местонахождения: 115114, г. Москва, ул. Кожевническая, д. 14, стр. 5, тел. +7 (495) 276-16-26.
Регистрация на электронной площадке – процедура заполнения персональных данных и присвоения персональных идентификаторов в виде имени и пароля, необходимых для авторизации на электронной площадке, при условии согласия с правилами пользования электронной площадкой.
Открытая часть электронной площадки – раздел электронной площадки, находящийся в открытом доступе, не требующий регистрации на электронной площадке для работы в нём.
Закрытая часть электронной площадки – раздел электронной площадки, доступ к которому имеют только зарегистрированные на электронной площадке Продавец и участники продажи, позволяющий пользователям получить доступ к информации и выполнять определенные действия.
«Личный кабинет» - персональный рабочий раздел на электронной площадке, доступ к которому может иметь только зарегистрированное на электронной площадке лицо путем ввода через интерфейс сайта идентифицирующих данных (имени пользователя и пароля).
Электронный аукцион – торги по продаже государственного имущества, право приобретения которого принадлежит участнику, предложившему в ходе торгов наиболее высокую цену, проводимые в виде аукциона, открытого по составу участников и по форме подачи предложений о цене, на котором подача заявок и предложений производится только в электронной форме с помощью электронной площадки.
Лот – имущество, являющееся предметом торгов, реализуемое в ходе проведения одной процедуры продажи (электронного аукциона).
Претендент – зарегистрированное на электронной площадке физическое или юридическое лицо, желающее принять участие в электронном аукционе, подавшее в установленном порядке заявку на участие в электронном аукционе и принимающее на себя обязательство выполнять условия электронного аукциона.
Участник электронного аукциона – претендент, допущенный к участию в электронном аукционе.
Электронная подпись информация в электронной форме, которая присоединена к другой информации в электронной форме (подписываемой информации) или иным образом связана с такой информацией и которая используется для определения лица, подписывающего информацию; реквизит электронного документа, предназначенный для защиты данного электронного документа от подделки, полученный в результате криптографического преобразования информации с использованием закрытого ключа электронной подписи и позволяющий идентифицировать владельца сертификата ключа подписи, а также установить отсутствие искажения информации в электронном документе.
Электронный документ – документ, в котором информация представлена в электронно-цифровой форме, подписанный электронной подписью лица, имеющего право действовать от имени лица, направившего такой документ.
Электронный образ документа – электронная копия документа, выполненного на бумажном носителе, заверенная электронной подписью лица, имеющего право действовать от имени лица, направившего такую копию документа.
Электронное сообщение (электронное уведомление) – любое распорядительное или информационное сообщение или электронный документ, направляемый пользователями электронной площадки друг другу в процессе работы на электронной площадке.
Электронный журнал – электронный документ, в котором Организатором посредством программных и технических средств электронной площадки фиксируется ход проведения процедуры электронного аукциона.
«Шаг аукциона» – установленная продавцом в фиксированной сумме и не изменяющаяся в течение всего электронного аукциона величина, составляющая не более 3 процентов начальной цены продажи, на которую в ходе процедуры электронного аукциона его участниками последовательно повышается начальная цена продажи.
Победитель аукциона – участник электронного аукциона, предложивший наиболее высокую цену имущества.
Контакты:

Организатор торгов – Акционерное общество «Единая электронная торговая площадка».
Адрес: 115114, г. Москва, ул. Кожевническая, д. 14, стр. 5.
тел.: 8(495)276-16-26,  8(800)100-18-77. 
Адрес электронной почты е-mail: info@roseltorg.ru 
             Продавец – Администрация Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики.
 	Адрес: 429620, Чувашская Республика, Комсомольский район, с. Комсомольское, ул. Заводская, 
           д.57.
 	График работы с 8.00 до 16.00 ежедневно (кроме субботы и воскресенья),  перерыв с 12.00 до 13.00.
 	Адрес электронной почты Е-mail: koms_econom4@cap.ru. 
 	Номер контактного  телефона  8(83539) 5-14-74.
 	Контактное лицо (представитель Продавца):
 	- заведующий сектора земельных отношений отдела экономики, имущественных и земельных отношений Мухина Татьяна Владимировна.

ПОДРОБНЕЕ с документом можно ознакомиться на сайте администрации Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики по адресу: https://komsml.cap.ru/doc/laws/





ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КОМСОМОЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ОТ 15.10.2024 г. № 1083
«О внесении изменений в некоторые  постановления администрации  Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики»

в разделе 4:
пункт 4.5.2 подраздела 4.5 изложить в следующей редакции:
"4.5.2. В протокол открытия доступа к заявкам вносятся сведения, указанные в пункте 1.7.4 Положения.";
пункт 4.6.9 подраздела 4.6 изложить в следующей редакции:
"4.6.9. Протокол рассмотрения, оценки и сопоставления заявок на участие в запросе предложений должен содержать сведения, указанные в пункте 1.7.5 Положения.";
пункт 5.4.2 подраздела 5.4 раздела 5 изложить в следующей редакции:
"5.4.2. Комиссия по закупкам рассматривает заявки на участие в запросе котировок на предмет их соответствия требованиям законодательства, Положения и извещения о проведении запроса котировок.
В протокол рассмотрения и оценки заявок вносятся сведения, указанные в пункте 1.7.5 Положения.";
в пункте 6.2 раздела 6:
подпункт 3 изложить в следующей редакции:
"3) оказание услуг по водоснабжению, водоотведению, теплоснабжению, обращению с твердыми коммунальными отходами, отходами I и II классов опасности, газоснабжению (за исключением услуг по реализации сжиженного газа), по подключению (присоединению) к сетям инженерно-технического обеспечения, по хранению и ввозу (вывозу) наркотических средств и психотропных веществ;";
подпункт 6 после слов "сооружений," дополнить словами "сохранению объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации,";
подпункт 7 изложить в следующей редакции:
"7) закупка работы или услуги, выполнение или оказание которых может осуществляться только органом исполнительной власти в соответствии с его полномочиями, либо государственным учреждением, государственным унитарным предприятием, либо акционерным обществом, сто процентов акций которого принадлежит Российской Федерации, соответствующие полномочия которых устанавливаются федеральными законами, нормативными правовыми актами Президента Российской Федерации, нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации;";
подпункт 15 изложить в следующей редакции:
"15) заключение контракта на оказание услуг, связанных с направлением работника в служебную командировку, с участием в проведении фестивалей, концертов, представлений и подобных культурных мероприятий (в том числе гастролей) на основании приглашений на посещение указанных мероприятий, а также связанных с участием в официальных физкультурных мероприятиях и спортивных мероприятиях. При этом к таким услугам относятся обеспечение проезда к месту служебной командировки, месту проведения указанных мероприятий и обратно, наем жилого помещения, транспортное обслуживание, обеспечение питания;";
в подпункте 24 слова "для государственных нужд" заменить словами "товаров, работ, услуг";
подпункт 40 признать утратившим силу;

16) от 02.05.2023г. № 448 «Об утверждении Положения о закупках товаров, работ, услуг для нужд муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Урмаевская средняя общеобразовательная школа» Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики (с изменениями, внесенными постановлением администрации Комсомольского муниципального округа от 31.08.2023г. № 993, 08.08.2024г. № 807):
в Положении о закупках товаров, работ, услуг для нужд муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Урмаевская средняя общеобразовательная школа» Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики, утвержденным указанным постановлением:
в разделе 1:
пункт 1.7.6 подраздела 1.7 дополнить абзацем следующего содержания:
"В случае признания закупки не состоявшейся по основаниям, предусмотренным подпунктами 1, 2 настоящего пункта, последующие этапы не проводятся (если они предусмотрены извещением и/или документацией), протоколы по ним не составляются.";
в абзаце третьем подпункта 3 пункта 1.8.19.1 подраздела 1.8 слова "и иностранных биржах" исключить;
в пункте 1.9.1 подраздела 1.9:
подпункт 7 изложить в следующей редакции:
"7) отсутствие обстоятельств, при которых должностное лицо Заказчика (руководитель Заказчика, член комиссии по закупкам), его супруг (супруга), близкий родственник по прямой восходящей или нисходящей линии (отец, мать, дедушка, бабушка, сын, дочь, внук, внучка), полнородный или неполнородный (имеющий общих с должностным лицом Заказчика отца или мать) брат (сестра), лицо, усыновленное должностным лицом Заказчика, либо усыновитель этого должностного лица Заказчика является:
а) физическим лицом (в том числе зарегистрированным в качестве индивидуального предпринимателя), являющимся участником закупки;
б) руководителем, единоличным исполнительным органом, членом коллегиального исполнительного органа, учредителем, членом коллегиального органа унитарной организации, являющейся участником закупки;
в) единоличным исполнительным органом, членом коллегиального исполнительного органа, членом коллегиального органа управления, выгодоприобретателем корпоративного юридического лица, являющегося участником закупки. Под выгодоприобретателем понимается физическое лицо, которое владеет напрямую или косвенно (через юридическое лицо или через несколько юридических лиц) более чем десятью процентами голосующих акций хозяйственного общества либо владеет напрямую или косвенно (через юридическое лицо или через несколько юридических лиц) долей, превышающей десять процентов в уставном (складочном) капитале хозяйственного товарищества или общества;";
дополнить подпунктом 12 следующего содержания:
"12) участник закупки не является иностранным агентом.";
в разделе 2:
наименование подраздела 2.4 изложить в следующей редакции:
"2.4. Критерии оценки заявок на участие в конкурсе в электронной форме";
пункт 2.6.3 подраздела 2.6 изложить в следующей редакции:
"2.6.3. При открытии доступа к заявкам в протокол открытия доступа к заявкам вносятся сведения, указанные в пункте 1.7.4 Положения.";
в подразделе 2.7:
пункт 2.7.6 изложить в следующей редакции:
"2.7.6. Протокол должен содержать сведения, указанные в пункте 1.7.4 Положения.";
пункт 2.7.8 признать утратившим силу;
в пункте 2.7.9 слова "на официальном сайте," заменить словами "на официальном сайте и на электронной площадке";
пункт 2.9.4 подраздела 2.9 изложить в следующей редакции:
"2.9.4. По результатам оценки и сопоставления заявок, допущенных к участию в конкурсе, комиссия по закупкам на основании установленных критериев выбирает победителя конкурса, заявке которого присваивается первый номер, а также участника, заявке которого присваивается второй номер. Соответствующее решение оформляется протоколом оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе. В него включаются сведения, указанные в пункте 1.7.5 Положения.";
в разделе 3:
пункт 3.5.6 подраздела 3.5 изложить в следующей редакции:
"3.5.6. Протокол должен содержать сведения, указанные в пункте 1.7.4 Положения.";
пункт 3.6.9 подраздела 3.6 изложить в следующей редакции:
"3.6.9. Протокол проведения аукциона должен содержать сведения, указанные в пункте 1.7.5 Положения.";
в разделе 4:
пункт 4.5.2 подраздела 4.5 изложить в следующей редакции:
"4.5.2. В протокол открытия доступа к заявкам вносятся сведения, указанные в пункте 1.7.4 Положения.";
пункт 4.6.9 подраздела 4.6 изложить в следующей редакции:
"4.6.9. Протокол рассмотрения, оценки и сопоставления заявок на участие в запросе предложений должен содержать сведения, указанные в пункте 1.7.5 Положения.";
пункт 5.4.2 подраздела 5.4 раздела 5 изложить в следующей редакции:
"5.4.2. Комиссия по закупкам рассматривает заявки на участие в запросе котировок на предмет их соответствия требованиям законодательства, Положения и извещения о проведении запроса котировок.
В протокол рассмотрения и оценки заявок вносятся сведения, указанные в пункте 1.7.5 Положения.";
в пункте 6.2 раздела 6:
подпункт 3 изложить в следующей редакции:
"3) оказание услуг по водоснабжению, водоотведению, теплоснабжению, обращению с твердыми коммунальными отходами, отходами I и II классов опасности, газоснабжению (за исключением услуг по реализации сжиженного газа), по подключению (присоединению) к сетям инженерно-технического обеспечения, по хранению и ввозу (вывозу) наркотических средств и психотропных веществ;";
подпункт 6 после слов "сооружений," дополнить словами "сохранению объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации,";
подпункт 7 изложить в следующей редакции:
"7) закупка работы или услуги, выполнение или оказание которых может осуществляться только органом исполнительной власти в соответствии с его полномочиями, либо государственным учреждением, государственным унитарным предприятием, либо акционерным обществом, сто процентов акций которого принадлежит Российской Федерации, соответствующие полномочия которых устанавливаются федеральными законами, нормативными правовыми актами Президента Российской Федерации, нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации;";
подпункт 15 изложить в следующей редакции:
"15) заключение контракта на оказание услуг, связанных с направлением работника в служебную командировку, с участием в проведении фестивалей, концертов, представлений и подобных культурных мероприятий (в том числе гастролей) на основании приглашений на посещение указанных мероприятий, а также связанных с участием в официальных физкультурных мероприятиях и спортивных мероприятиях. При этом к таким услугам относятся обеспечение проезда к месту служебной командировки, месту проведения указанных мероприятий и обратно, наем жилого помещения, транспортное обслуживание, обеспечение питания;";
в подпункте 24 слова "для государственных нужд" заменить словами "товаров, работ, услуг";
подпункт 40 признать утратившим силу;

17) от 02.05.2023г. № 449 «Об утверждении Положения о закупках товаров, работ, услуг для нужд муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад №2 "Рябинушка"  Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики (с изменениями, внесенными постановлением администрации Комсомольского муниципального округа от 31.08.2023г. № 993, 08.08.2024г. № 807):
в Положении о закупках товаров, работ, услуг для нужд муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад №2 "Рябинушка"  Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики, утвержденным указанным постановлением:
в разделе 1:
пункт 1.7.6 подраздела 1.7 дополнить абзацем следующего содержания:
"В случае признания закупки не состоявшейся по основаниям, предусмотренным подпунктами 1, 2 настоящего пункта, последующие этапы не проводятся (если они предусмотрены извещением и/или документацией), протоколы по ним не составляются.";
в абзаце третьем подпункта 3 пункта 1.8.19.1 подраздела 1.8 слова "и иностранных биржах" исключить;
в пункте 1.9.1 подраздела 1.9:
подпункт 7 изложить в следующей редакции:
"7) отсутствие обстоятельств, при которых должностное лицо Заказчика (руководитель Заказчика, член комиссии по закупкам), его супруг (супруга), близкий родственник по прямой восходящей или нисходящей линии (отец, мать, дедушка, бабушка, сын, дочь, внук, внучка), полнородный или неполнородный (имеющий общих с должностным лицом Заказчика отца или мать) брат (сестра), лицо, усыновленное должностным лицом Заказчика, либо усыновитель этого должностного лица Заказчика является:
а) физическим лицом (в том числе зарегистрированным в качестве индивидуального предпринимателя), являющимся участником закупки;
б) руководителем, единоличным исполнительным органом, членом коллегиального исполнительного органа, учредителем, членом коллегиального органа унитарной организации, являющейся участником закупки;
в) единоличным исполнительным органом, членом коллегиального исполнительного органа, членом коллегиального органа управления, выгодоприобретателем корпоративного юридического лица, являющегося участником закупки. Под выгодоприобретателем понимается физическое лицо, которое владеет напрямую или косвенно (через юридическое лицо или через несколько юридических лиц) более чем десятью процентами голосующих акций хозяйственного общества либо владеет напрямую или косвенно (через юридическое лицо или через несколько юридических лиц) долей, превышающей десять процентов в уставном (складочном) капитале хозяйственного товарищества или общества;";
дополнить подпунктом 12 следующего содержания:
"12) участник закупки не является иностранным агентом.";
в разделе 2:
наименование подраздела 2.4 изложить в следующей редакции:
"2.4. Критерии оценки заявок на участие в конкурсе в электронной форме";
пункт 2.6.3 подраздела 2.6 изложить в следующей редакции:
"2.6.3. При открытии доступа к заявкам в протокол открытия доступа к заявкам вносятся сведения, указанные в пункте 1.7.4 Положения.";
в подразделе 2.7:
пункт 2.7.6 изложить в следующей редакции:
"2.7.6. Протокол должен содержать сведения, указанные в пункте 1.7.4 Положения.";
пункт 2.7.8 признать утратившим силу;
в пункте 2.7.9 слова "на официальном сайте," заменить словами "на официальном сайте и на электронной площадке";
пункт 2.9.4 подраздела 2.9 изложить в следующей редакции:
"2.9.4. По результатам оценки и сопоставления заявок, допущенных к участию в конкурсе, комиссия по закупкам на основании установленных критериев выбирает победителя конкурса, заявке которого присваивается первый номер, а также участника, заявке которого присваивается второй номер. Соответствующее решение оформляется протоколом оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе. В него включаются сведения, указанные в пункте 1.7.5 Положения.";
в разделе 3:
пункт 3.5.6 подраздела 3.5 изложить в следующей редакции:
"3.5.6. Протокол должен содержать сведения, указанные в пункте 1.7.4 Положения.";
пункт 3.6.9 подраздела 3.6 изложить в следующей редакции:
"3.6.9. Протокол проведения аукциона должен содержать сведения, указанные в пункте 1.7.5 Положения.";
в разделе 4:
пункт 4.5.2 подраздела 4.5 изложить в следующей редакции:
"4.5.2. В протокол открытия доступа к заявкам вносятся сведения, указанные в пункте 1.7.4 Положения.";
пункт 4.6.9 подраздела 4.6 изложить в следующей редакции:
"4.6.9. Протокол рассмотрения, оценки и сопоставления заявок на участие в запросе предложений должен содержать сведения, указанные в пункте 1.7.5 Положения.";
пункт 5.4.2 подраздела 5.4 раздела 5 изложить в следующей редакции:
"5.4.2. Комиссия по закупкам рассматривает заявки на участие в запросе котировок на предмет их соответствия требованиям законодательства, Положения и извещения о проведении запроса котировок.
В протокол рассмотрения и оценки заявок вносятся сведения, указанные в пункте 1.7.5 Положения.";
в пункте 6.2 раздела 6:
подпункт 3 изложить в следующей редакции:
"3) оказание услуг по водоснабжению, водоотведению, теплоснабжению, обращению с твердыми коммунальными отходами, отходами I и II классов опасности, газоснабжению (за исключением услуг по реализации сжиженного газа), по подключению (присоединению) к сетям инженерно-технического обеспечения, по хранению и ввозу (вывозу) наркотических средств и психотропных веществ;";
подпункт 6 после слов "сооружений," дополнить словами "сохранению объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации,";
подпункт 7 изложить в следующей редакции:
"7) закупка работы или услуги, выполнение или оказание которых может осуществляться только органом исполнительной власти в соответствии с его полномочиями, либо государственным учреждением, государственным унитарным предприятием, либо акционерным обществом, сто процентов акций которого принадлежит Российской Федерации, соответствующие полномочия которых устанавливаются федеральными законами, нормативными правовыми актами Президента Российской Федерации, нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации;";
подпункт 15 изложить в следующей редакции:
"15) заключение контракта на оказание услуг, связанных с направлением работника в служебную командировку, с участием в проведении фестивалей, концертов, представлений и подобных культурных мероприятий (в том числе гастролей) на основании приглашений на посещение указанных мероприятий, а также связанных с участием в официальных физкультурных мероприятиях и спортивных мероприятиях. При этом к таким услугам относятся обеспечение проезда к месту служебной командировки, месту проведения указанных мероприятий и обратно, наем жилого помещения, транспортное обслуживание, обеспечение питания;";
в подпункте 24 слова "для государственных нужд" заменить словами "товаров, работ, услуг";
подпункт 40 признать утратившим силу.

2. Настоящее постановление вступает в силу после дня его официального опубликования.
3. Руководителям образовательных учреждений обеспечить размещение изменений, вносимых в соответствующие Положения, на официальном сайте www.zakupki.gov.ru в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет» не позднее 15 дней со дня их утверждения.



Глава Комсомольского 
муниципального округа                                                                                                                                     Н.Н. Раськин 
пост. № 1083 от 15.10.2024 г



ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КОМСОМОЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ОТ 15.10.2024 г. № 1086
«О  внесении изменений в постановление администрации Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики от 30 августа 2023г. № 968 «Об организации бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных общеобразовательных учреждениях Комсомольского муниципального округа»


Администрация Комсомольского муниципального округа п о с т а н о в л я е т:
      1. Внести в пункт 2 постановления администрации Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики от 30 августа 2023 г. № 968 «Об организации бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных общеобразовательных учреждениях Комсомольского муниципального округа» (с изменениями, внесенными постановлением администрации Комсомольского муниципального округа от 27.04.2024 года № 397), следующие изменения:
        Слова «в размере 73 (семьдесят три) рубля 00 копеек» заменить словами «в размере 75 (семьдесят пять) рублей 00 копеек».
      2. Настоящее постановление вступает в силу после его подписания. 
 
Глава Комсомольского 
муниципального округа                                                                                                                                     Н.Н. Раськин 
пост. № 1086 от 15.10.2024 г
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ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КОМСОМОЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ОТ 16.10.2024 г. № 1094
«Об утверждении    схемы    размещения нестационарных торговых объектов на территории                    Комсомольского              муниципального   округа     Чувашской              Республики»

В соответствии с приказом Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики от 16 ноября 2010 года №184 «О Порядке разработки и утверждение органами местного самоуправления в Чувашской Республике схемы размещения нестационарных торговых объектов» администрация Комсомольского муниципального округа п о с т а н о в л я е т:
1. Утвердить схему размещения нестационарных торговых объектов на территории Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики согласно приложению к настоящему постановлению.
2. Признать утратившими силу следующие постановления администрации Комсомольского района Чувашской Республики:
 от 02.04.2015 №152 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Комсомольского района Чувашской Республики»;
от 21.08.2015 г. №265 «О внесении изменений в Схему размещения нестационарных торговых объектов на территории Комсомольского района Чувашской Республики, утвержденную постановлением администрации Комсомольского района от 02.04.2024 г. № 152»;
от 06.10.2016 г. №294 «О внесении изменений в постановление администрации Комсомольского района от 02.04.2015 г. №152 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Комсомольского района Чувашской Республики»;
от 29.03.2017 г. №136 «О внесении изменений в постановление администрации Комсомольского района от 02.04.2015 г. №152 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Комсомольского района Чувашской Республики»;
от 16.05.2017 г. №223 «О внесении изменений в постановление администрации Комсомольского района от 02.04.2015 г. №152 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Комсомольского района Чувашской Республики».
3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на отдел экономики, имущественных и земельных отношений администрации Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 01 января 2024 года.


ПОДРОБНЕЕ с документом можно ознакомиться на сайте администрации Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики по адресу: https://komsml.cap.ru/doc/laws/

Глава Комсомольского 
муниципального округа                                                                                                                                     Н.Н. Раськин 
пост. № 1094 от 16.10.2024 г




ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КОМСОМОЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ОТ 17.10.2024 г. № 1095
«Об утверждении положения о проведении конкурсной шоу-программы «Первый парень на селе» среди юношей в возрасте 15-18 лет, проживающих в сельской местности»

Администрация Комсомольского муниципального округа п о с т а н о в л я е т:
1. Утвердить прилагаемое положение о проведения конкурсной шоу-программы «Первый парень на селе» среди юношей в возрасте 15-18 лет, проживающих в сельской местности.
1. Признать утратившим силу постановление администрации Комсомольского муниципального округа от 21.03.2024г. №263 «Об утверждении положения о проведении конкурсной шоу-программы «Первый парень на селе» среди юношей в возрасте 15-18 лет, проживающих в сельской местности».
3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

ПОДРОБНЕЕ с документом можно ознакомиться на сайте администрации Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики по адресу: https://komsml.cap.ru/doc/laws/

Глава Комсомольского 
муниципального округа                                                                                                                                     Н.Н. Раськин 
пост. № 1095 от 17.10.2024 г
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