Пояснительная записка к показателям прогноза социально-экономического развития Козловского муниципального округа на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов.

Прогноз социально-экономического развития Козловского муниципального округа на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов разработан на основании анализа развития экономики муниципального округа за последние два года, ожидаемых результатах социально-экономического развития в 2023 году, а также планируемых преобразованиях в рамках реализации муниципальных целевых программ Козловского муниципального округа Чувашской Республики до 2035 года, Стратегии социально-экономического развития Козловского муниципального округа Чувашской Республики до 2035 года, Комплексной программы  социально-экономического развития Козловского муниципального округа Чувашской Республики до 2025 года, а также с учетом действия Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Прогноз социально-экономического развития разработан в двух вариантах - консервативном и базовом. Базовый вариант рассматривается как основной. Консервативный вариант исходит из менее благоприятного сценария развития экономики, характеризуется сохранением рисков невысокого инвестиционного и потребительского спроса. Базовый вариант исходит из более благоприятного сочетания внешних и внутренних условий развития экономики.
При разработке прогноза выявлены и исследованы факторы, влияющие на развитие экономики. К таким факторам отнесены: состояние и структура объектов муниципальной собственности, наличие определенных природно-климатических условий, наличие и распределение трудовых ресурсов, финансовое состояние производств по основным видам экономической деятельности, демографические изменения, действующее законодательство и нормативно-правовые акты Российской Федерации, Чувашской Республики и местного самоуправления Козловского муниципального округа.

Прогноз развития ориентирован на рациональное использование имеющегося потенциала и местных возможностей: экономической базы, производственной и транспортной инфраструктуры, социальной сферы, земельных, водных и других ресурсов, экономико-географического положения и природно-климатических условий.

В ходе подготовки основных показателей прогноза учтены сценарные условия функционирования экономики Чувашской Республики в 2024 году и на плановый период 2025 и 2026 годов, индексы дефляторы цен и тарифов в 2023-2026 годах, материалы министерств и других республиканских органов власти.

Социально-экономическое развитие Козловского муниципального округа в 2024 году и в плановом периоде 2025 и 2026 годов будет осуществляться на фоне дальнейшего снижения численности населения муниципального округа, стабилизации и последующего роста доходов населения, увеличения доли работающих в сфере малого бизнеса, увеличения объемов инвестиций в экономику муниципального округа, реализацией на территории муниципального округа инвестиционных проектов, федеральных и республиканских программ, а также увеличения объемов финансирования социальной сферы, а также продолжения влияния коронавирусной инфекции на отдельные сферы деятельности и других факторов. 

Демографическая ситуация.

Демографическая ситуация в прогнозируемые годы будет характеризоваться дальнейшим снижением численности населения в муниципальном округе как за счет естественной убыли вследствие превышения показателя смертности над рождаемостью, так и за счет отрицательного баланса в миграционных процессах. 

Демографическая ситуация в муниципальном округе по прежнему остается острой, смертность по прежнему значительно превышает рождаемость. В рассматриваемый период прогнозируется дальнейшее снижение численности населения Козловского муниципального округа: на конец 2024 года численность составит 14,66 тыс. человек, в 2025 году – 14,48 тыс. человек, в 2026 году – 14,31 тыс. человек.
Численность населения трудоспособного возраста по прежнему будет иметь тенденцию к сокращению: в 2024 году ожидается 7,22 тыс. человек, в 2025 году – 7,12 тыс. человек, в 2026 году – 7,05 тыс. человек. В таких условиях прогнозируется дефицит рабочей силы на рынке Козловского муниципального округа.

Демографические показатели в муниципальном округе в 2023 году по прежнему остаются отрицательными, число рождений в 3 раза ниже числа смертей. Главная причина низкой рождаемости – вступление в детородный возраст малочисленного поколения 90-х годов. На увеличение смертности прямо или косвенно сказалась пандемия коронавирусной инфекции.

Демографические показатели в муниципальном округе в 2023 году по прежнему характеризуют значительное превышение числа смертей над рождаемостью. За январь-июль  (по данным Чувашстата) родилось 58 детей (январе-июль 2022 г. - 68 детей ). Умерло – 199 человека (январь-июль 2022 г. – 201). Превышение умерших над родившимися – в 3,4 раза (в 2022 году – в 2,7 раза). Трудоспособного возраста умерло 56 человек.

В структуре общей смертности, по-прежнему, превалируют  болезни органов кровообращения – 35,2%, болезни нервной системы – 29,7%, травмы и отравления – 16,1%, новообразования – 14,1%. 

Перинатальная смертность не регистрировалась. Младенческая смертность – 1 случай.

Общая заболеваемость на 1 тыс. населения  за 9 мес. 2023 года составила 690,7 (за 9 мес. 2022г. – 634,9), первичная заболеваемость – 244,9 (в 2022г. – 264,8).

Миграционный прирост в январе – июле 2023 года составил 21 человек  против убыли 11 человек в январе – июле 2022 года. 

Другими причинами сокращения населения остаются низкая рождаемость вследствие определенных экономических, социальных и исторических причин, превышение числа выезжающих из муниципального округа на постоянное место жительства над въезжающими, а также сохраняющаяся в последние годы низкая продолжительность жизни населения, особенно среди мужчин. 

Демографическая ситуация в Козловском муниципальном округе в следующие несколько лет будет характеризоваться дальнейшим снижением численности населения как за счет естественной убыли вследствие превышения показателя смертности над рождаемостью, так и за счет отрицательного баланса в миграционных процессах. Однако следует отметить, что принимаемые на федеральном уровне законодательные акты, стимулирующие повышение рождаемости путем материального поощрения при рождении первого и последующего ребенка, а также увеличение пособий на содержание детей, стимулируют снижение темпов сокращения численности населения Козловского муниципального округа. В 2024-2026 годы в целом снижение численности сохранится, однако постепенно разрыв между числом родившихся и числом умерших будет ежегодно сокращаться.

 Промышленность. 

В Козловском муниципальном округе промышленным производством и оказанием услуг промышленного характера занимаются 26 предприятий, в том числе 19 в качестве юридических лица, 7 – в качестве ИП. Предприятия зарегистрированы как в Козловском муниципальном округе (19), так и в других муниципального округах или регионах (7). В 2023 году на одном предприятии – ООО «Агрофирма «Крестьянка» - сменился собственник (производство витаминно-травяной муки в г. Козловке).

В течение 2022 года промышленными предприятиями района с учетом малых отгружено продукции на сумму 2 млрд. 826,1 миллионов рублей, на 948 миллиона рублей больше, чем за 2021 год (150,5% в действующих ценах). Темп роста – 133,4%. По крупным и средним предприятиям - отгружено на сумму 2205,8 миллионов рублей (143%). Темп роста в сопоставимых ценах составил 126,7%. 

С начала 2023 года промышленными предприятиями муниципального округа с учетом малых отгружено продукции на сумму 3 млрд. 322 миллионов рублей, на 1 млрд. 574 миллиона рублей больше, чем за 9 месяцев 2022 года (190,1% в действующих ценах). Темп роста – 179,2%. По крупным и средним предприятиям - отгружено на сумму 2922,6 миллионов рублей (200,2%). Темп роста в сопоставимых ценах составил 188,7%. 

Выросло производство продукции на следующих предприятиях: ООО «Автофургон»  - в 2,1 раза, ФКУ ИК-5 – в 1,5 раза, ООО «Фирдавил и компания» - в 2,6 раза, ООО «Портальные машины» - в 1,3 раза, ООО «НПК «Спецфургон» - на 4%, ООО «Тепловентмаш» - на 6,3%, ООО «Центр плазменной резки» - на 4,6%.

Ниже прошлого года показатели по отгрузке продукции в ГУП «Чувашгаз» - 93%, МУП ЖКХ «Козловское» - 49%.

В ООО «Автофургон» завершено строительство нового сборочного цеха и пристроя к цеху 8, общая суммарная площадь новых цехов -  5 тыс. кв.м., которые были официально открыты в День города и продемонстрированы Главе Республики в сентябре т.г. Также на предприятии ведется строительство нового административного здания общей площадью 570 кв.м. 

В целом промышленная отрасль в районе развивается темпами почти вдвое выше среднереспубликанских – рост объема отгрузки собственной продукции по крупным и средним предприятиям округа в действующих ценах в 2,4 раза, по Чувашии – в 1,4 раза. 
В ООО «Центр плазменной резки» готовится документация для строительства пристроя к основному производственному цеху.
В ООО «Портальные машины» также по мере финансовой возможности ведется капитальный ремонт цеха№4 бывшего комбината автофургонов, в котором они сейчас размещаются. В швейном производстве ИП Михайлова ведется расширение производственных помещений за счет ввода ранее незадействованных помещений, в том числе подвала, закуплены и установлены новые швейные машины.
В 2023 году по крупным и средним предприятиям ожидается объем производства и отгрузки на уровне 3685 млн. рублей, индекс физического объема – 178,1%. В 2024 году – не менее 3811 млн. рублей, индекс физического объема – 102,5%, в 2025 году – 3980 млн. руб. (103,0%), в 2026 году – 4206 млн. руб. (104,1%). 
В целях увеличения выпуска конкурентоспособной промышленной продукции намечается сосредоточить усилия на решении следующих основных задач:

· необходимость реконструкции и технического переоснащения промышленных предприятий;

· загрузка неиспользованных производственных мощностей;

· развитие производства качественной и конкурентоспособной продукции;

· привлечение  и подготовка высококвалифицированных кадровых ресурсов (особенно рабочих специальностей);

  -     активизация маркетинговой деятельности.

Сельское хозяйство. 

В муниципальном округе насчитывается 10 сельскохозяйственных предприятий, в том числе 3 кооператива (СХПК «Родина»,  «Янгильдинский»,  «50 лет Октября»), 2 – акционерных общества («Агрофирма Куснар», «Вега»), 5 обществ с ограниченной ответственностью («Каспий-Агро», Агрофирма «Крестьянка», «Агрофирма «Велес», «Авангард», «Средний Аниш»), 48 крестьянско-фермерских хозяйств.

Кроме того, сельскохозяйственным производством занимаются около 5,0 тысяч  личных подсобных хозяйств граждан. На 1 января 2023 года во всех сельскохозяйственных предприятиях муниципального округа имелось 35,9 тыс. гектаров земель сельхозназначения, в том числе 28,6 тыс. га пашни.

Объем сельскохозяйственного производства в Козловском муниципальном округе за последние годы характеризуется следующими цифрами.

	
	2021
	2022
	2023 оценка
	2024
прогноз
	2025
прогноз
	2026 прогноз

	Объем производства сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств, млн. рублей
	1331
	1557
	1533
	1646,5
	1766
	1898

	Индекс физического объема сельскохозяйственной продукции , % к предыдущему году
	94,2
	113,0
	97,1
	102,6
	1410
	103,2


Растениеводство

По предварительным оперативным данным, по состоянию на 16.10.2023 г. в хозяйствах района убрано зерновых и зернобобовых культур на площади 9976,16 га (100 % от посеянной площади 9976,16 га), валовой сбор составил 34240,5 тон (72 % к уровню 2022 году - 47532,8 т,) в первоначально-оприходованном весе при средней урожайности 34,3 ц/га (на 5% ниже, в прошлом году 35,7 ц/га);

убрано картофеля на площади 566 га (100 % к посаженной площади 566 га), валовой сбор составляет – 12498 тон (134,4 % к уровню 2022 года -9298,3 тон) при урожайности 220,8 ц/га;

убрано овощей на площади 80 га 63,54 % к посаженной площади 126 га, валовой сбор составляет – 5202,2 т. (2022 год – 3442 т.), при средней урожайности 650,3 ц/га.

Кроме этого, убрано: горчицы на площади – 566 га (100 % к посевной площади), валовой сбор составил 357 тонн, при средней урожайности 6,3 ц/га.

Вся посевная площадь сельскохозяйственных культур в сельхозпредприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйств в 2023 г. составила 14385,8 га или 77 % к уровню 2022 г. (18677,57 га). 

В сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах района заготовлено сена всего 4870 тонн. Кроме этого, заготовлено 3000 тонн силоса и 4754 тонн сенажа. 

Заготовленные корма полностью покрывает потребность скота. 

Под урожай 2024 г. посеяно озимых зерновых культур на площади 4262 га, из них: озимая пшеница – 3167 га, озимая рожь – 1095 га, поднято зяби на площади 5267 га.

Ввод в оборот необрабатываемых земель сельхозназначения

На территории района общая площадь необрабатываемых земель сельскохозяйственного назначения составляет 2190 га, план вовлечения в оборот в 2023 году составляет 831 га. Введено в оборот 651 гектар.

Инвестиционные проекты реализуемые:

1) КФХ Ильин Д.М. – строительство фермы на 100 голов, общей стоимостью 5 млн. руб.;

2) КФХ Квасков А.М. – строительство фермы на 100 голов, общей стоимостью 6 млн. руб.;
Животноводство

Поголовье скота и птицы во всех категориях хозяйств по состоянию на 01.10.2023 г. составило: КРС – 3096 гол. (81,8 % к уровню 2022 г.), в том числе коров – 1494 гол. (77,9 % к уровню 2022 г.), свиней – 97 гол. (18,3 % к уровню 2022 г.), птиц – 20120 гол. (90,4 % к уровню 2022 г.), овец и коз – 2851 гол. (79,7 % к уровню 2022 г.), лошадей – 31 гол. (91,2 % к уровню 2022 г.). 

На 01.10.2023 г. во всех категориях хозяйств произведено: мяса – 285,83 т. (68,4 % к уровню 2022 г.); молока – 8611 т. (105,9 % к уровню 2022 г.), яиц – 829,6 тыс. шт. (63,6 % к уровню 2022 г.). 

Обновление машино-тракторного парка

За 9 месяцев 2023 г. в хозяйствах муниципального округа закуплены современные энергонасыщенные сельхозмашины и техника за счет лизинга, кредитных и собственных средств на общую сумму 104,0 млн. рублей.

В 2024 году по всем сельхозтоваропроизводителям муниципального округа, ожидается объем производства на уровне не менее 1646,5 млн. рублей, индекс физического объема – 102,6%, в 2023 году – 1766 млн. руб. (102,9%), в 2026 году – 1898 млн. руб. (103,2%).

Основными целями развития агропромышленного комплекса в целом является создание условий для увеличения производства сельскохозяйственной продукции. Для этого необходимо сконцентрировать усилия на сохранении и постепенном наращивании ресурсного потенциала отрасли. Для своевременной и качественной обработки земли и посева культур, ухода за посевами и уборки урожая необходимо укрепление материально-технической базы, машинно-тракторного парка, внедрение прогрессивных технологий, эффективное использование капитальных вложений.

Торговля и услуги населению.

 Качество жизни  населения во многом зависит  от уровня развития торговли и бытового обслуживания.

Потребительский рынок Козловского муниципального округа за период рыночных  преобразований претерпел  коренные изменения  и в настоящее время отличается относительно высокой насыщенностью, отсутствием  товарного дефицита. В этой сфере  экономики наблюдается очень высокая предпринимательская и инвестиционная активность. Потребительский рынок сегодня – это существенная часть экономики, самым непосредственным образом затрагивающая интересы всего населения. 

На территории Козловского муниципального округа Чувашской Республики по состоянию на 01.10.2023 г. функционируют 176 торговых объектов (с учетом торговых отделов в торговых центрах), 13  объектов общественного питания , 40 пунктов по оказанию бытовых услуг населению, 39 объектов придорожного сервиса. 

В 2023 году открыт новый магазин «Домашний» в г. Козловка, ул. К. Маркса (ИП Лазарев А.), а также миникафе «Кофейня» в г. Козловка, ул. Герцена, д. 8 (ИП Самсонова Н.). Объем инвестиций по двум объектам составил 7 млн. руб. Продолжается строительство магазина запчастей в г. Козловка (ИП Кудяков А.). В д. Уразметево ООО «Козловский коопторг» завершает строительство нового магазина взамен аварийного. Начато строительство магазина-склада по ул. Лобачевского в г. Козловка (ООО «Лад»), здесь же строится новый торговый объект рядом с кафе «Охотник». Завершено строительство павильона «Мясной отдел» на территории универсальной ярмарки (ООО «Лад»). Выполнен капитальный ремонт Магнита по ул. Мичурина, 2.
Оборот розничной торговли крупных и средних организаций за 9 месяцев 2023 г. составил  759,5 млн. руб. (темп роста 103,2% в действующих ценах). 

Оборот общественного питания вырос на 63,5%.

Объем платных услуг, оказанных населению организациями и ИП составил 103,4 млн. руб. (106,1%).

На территории Козловского муниципального округа осуществляют свою деятельность следующие торговые сети: федеральная торговая сеть «Магнит» (ЗАО «Тандер») - 4 магазина, сеть «Бристоль» - 2 объекта, сеть «Красное и белое» - 1 объект,  региональная торговая сеть Чувашпотребсоюза (ООО «Козловский коопторг») - 24 торговых объекта, ТД «Вурнарского мясокомбината» - 2 объекта, ОАО «Звениговский мясокомбинат» - 2 объекта, местные торговые сети: ООО «Хлебосол» - 4 объекта, ООО «Континент» - 5 магазинов, ООО «Эмилия» - 4 объекта.

Функционирует 1 магазин «Органика» (ООО «Чебоксарская универбаза»). В настоящее время функционирует универсальный розничный рынок (ООО «Лад»), а также постоянно действующая ярмарка (по субботним дням).

В 2023 году ожидается, что объем розничного товарооборота (без субъектов малого предпринимательства) составит 1167,5 млн. руб., к 2026 году достигнет 1384,4 млн. руб., платных услуг составит в 2023 году 145,1 млн. рублей, к 2026 году – 171,8 млн. руб. В муниципальном округе создаются условия для развития широкого спектра услуг, оказываемых населению. Усилиями субъектов малого предпринимательства организовано предоставление услуг по строительству и ремонту, благоустройству жилья, по ремонту обуви, ремонту и техобслуживанию автотранспортных средств, бытовой техники и телерадиоаппаратуры, услуги парикмахерских, по пошиву одежды, юридические, транспортные, ритуальные услуги и другие. 

Малое и среднее предпринимательство.

Мировая практика и накопленный экономический опыт современной России показывают, что малый бизнес всегда являлся и продолжает оставаться самым  динамичным сектором экономики любого государства. Сфера малого предпринимательства является неотъемлемым элементом хозяйственной системы муниципального округа, способствует решению ряда социально-экономических проблем, позволяет создать атмосферу конкуренции.

В Козловском муниципальном округе предпринимательство зарекомендовало себя как жизнеспособная сфера экономики, вносящая существенный вклад в стабилизацию и социально-экономическое развитие муниципального округа. Об этом говорят такие цифры: за 2022 год доля субъектов малого и среднего предпринимательства в промышленном производстве составляет 84%, в сельхозпроизводстве – 100%, то есть все.

Численность индивидуальных предпринимателей в Козловском муниципальном округе на 01.10.2023 г. незначительно увеличилось в сравнении аналогичной датой 2022 года. Всего в районе зарегистрировано с учетом КФХ 337 физических лица, занимающихся предпринимательской деятельностью  (на 01.10.2022 года – было 328, увеличение на 2,8%). Число КФХ – 48, годом ранее было 53.

Численность работающих в сфере предпринимательства с учетом работающих на малых предприятиях составила на 01.10.2023 года 2410 (2022г.-2286 человек) человек (у нас 43% от всех работающих в экономике и социальной сфере района – работают в сфере малого бизнеса). 

Количество малых предприятий на 01.10.23 г. в округе 85 (годом ранее  - было 84). 

За 9 месяцев 2023 г. объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами малых предприятий по предварительным расчетам составил более 3 млрд. 452 миллиона рублей, что на 79% больше аналогичного периода 2022 года. 

Предпринимателями Козловского муниципального округа в 2023 году на территории муниципального округа реализовывались ряд коммерческих инвестиционных проектов, во многих КФХ и сельхозпредприятиях идет закупка новой сельхозтехники. 

В муниципальном округе действует подпрограмма «Развитие малого и среднего предпринимательства в Козловском муниципальном округе Чувашской Республики до 2035 года». Согласно данной программе администрацией Козловского муниципального округа Чувашской Республики в течение 2023 года  на поддержку малого и среднего предпринимательства из консолидированного бюджета Козловского муниципального округа было выделено 30,0 тысяч рублей. Финансовые средства были направлены на оказание информационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Козловского муниципального округа через районную газету «Знамя» («Ялав»).

В период до 2026 года благодаря мерам государственной поддержки, проведению разъяснительно и консультационной работы прогнозируется стабилизация численности индивидуальных предпринимателей (на уровне 320-350 человек), прогнозируется что число занятых на малых предприятиях сохранится на уровне 1,9 тыс. человек. Также прогнозируется ежегодное увеличение числа самозанятых в экономике Козловского муниципального округа. 
Инвестиции. Капитальное строительство. 

Ежегодно увеличиваются объемы инвестиций,  направляемых на развитие общественной инфраструктуры, обновление производственных фондов, строительство новых и реконструкцию действующих объектов на территории Козловского муниципального округа. В последние пять лет объем инвестиций из всех источников составил более 2,5 млрд. рублей. Значительные финансовые средства из бюджетных источников были направлены на дорожное строительство, благоустройство населенных пунктов, жилищное строительство, строительство и капитальный ремонт объектов соцсферы, сетей теплоснабжения, строительство Байгуловской СОШ, детского сада в г. Козловке, ФАПов, закупку оборудования и машин для школ и ЦРБ и многое другое. А также частных инвестиций: в развитие объектов придорожного сервиса, объектов потребительского рынка (более 30 объектов), строительство и реконструкцию хранилищ, закупку сельхозтехники сельхозтоваропроизводителями муниципального округа, строительство и реконструкцию новых производственных цехов, закупку производственного оборудования и машин, и другие. 

Объем инвестиций в Козловском муниципальном округе за 2021 – 2023 годы
и прогноз до 2026 года
	
	2021
	2022
	2023 оценка
	2024 прогноз
	2025 прогноз
	2026 прогноз

	Объем инвестиций за счет всех источников финансирования, кроме СМП (млн. руб.)
	591
	605,2
	635,8
	675,4
	719,8
	769,4

	Темп роста объема инвестиций за счет всех источников финансирования (в % к соответствующему периоду предыдущего года) 
	98,5
	90
	98,0
	100,5
	101,5
	102,0


Объем инвестиций в экономику и социальную сферу за счет всех источников финансирования в 2022 году в муниципальном округе составил 605,2 млн. рублей, темп роста – 90% в сопоставимых ценах. 

В 2022-2023 годах в Козловском муниципальном округе шла реализация 10 коммерческих инвестиционных проектов общей стоимостью 420 млн. рублей с созданием 67 новых рабочих мест:

1. Строительство и расширение производственных цехов и закупка нового производственного оборудования в ООО «Автофургон»;

2. Строительство зерносушильного комплекса в КФХ Семенова И.В.;
3. Строительство зернохранилища в КФХ Семенова И.В.;
4.  Закупка сельхозтехники (КФХ, С/х предприятия);
5.  Строительство цеха по производству комбикормов в  КФХ Афанасьева А.Ю.
6. Восстановление производственного цеха по производству ВТМ в ООО «Агрофирма «Крнестьянка»;
7. Реконструкция фермы на 250 голов КРС в с. Байгулово (АО «Агрофирма «Куснар»);

8. Строительство фермы на 100 голов в д. Шименеево (КФХ Ильин Д.);
9. Строительство фермы на 100 голов д. Бишево (КФХ Квасков А.).

10. Реконструкция помещений сыродельного цеха и закупка нового оборудования (КФХ Исаев Р.).
Объем инвестиций в экономику и социальную сферу муниципального округа за счет всех источников финансирования за 9 месяцев 2023 года в муниципальном округе составил 366,7 млн. рублей, темп роста 101% к аналогичному уровню 2022 года в действующих ценах.  

Более 104 миллионов рублей направлено на закупку новой сельскохозяйственной техники, племенного скота и элитных семян.

В КФХ Исаева Р.Г. ведется реконструкция помещений сыродельного цеха и закупка нового оборудования (16 млн. руб.).

КФХ Семенов И.В. завершило строительство зерносушильного оборудования (90 млн. рублей).

КФХ Семенов И.В. ведется строительство зернохранилища (27 млн. рублей).

В ООО «Автофургон» на строительство цехов и закупку оборудования было направлено 258,5 млн. руб., в т.ч. оборудование 104,5 млн. рублей.

Прогнозируется ежегодный рост объемов инвестиций в экономику и социальную сферу, как бюджетных, так и коммерческих. В 2026 году прогнозируется не менее 769 млн. рублей.

Жилищное строительство.

 После 2012-2016 годов, когда активно велось строительство социального жилья по программе Переселения граждан из аварийного жилфонда, в последние 7 лет после завершения программы объемы жилищного строительства значительно снизились. 

Ввод жилья в Козловском муниципальном округе за 2020 - 2022 годы и прогноз до 2025 года

	
	2021
	2022
	2023 оценка
	2024 прогноз
	2025 прогноз
	2026 прогноз

	Ввод жилья за счет всех источников финансирования. (тыс. кв. м)
	4,2
	4,41
	4,4
	4,8
	5,0
	6,0

	Средняя обеспеченность жильем на 1 человека (кв. м.) 
	39,9
	42,3
	43,2
	43,9
	44,5
	45,5


В целях реализации намеченных мероприятий проекта «Доступное жилье – гражданам России» в  г. Козловка ведется застройка микрорайонов индивидуальной жилой застройки: улиц Радужная, Казакова, Карла Маркса (Южный), Северо – Западного муниципального округа, в сельской местности - застройка новых  улиц в  Новое Шутнерово, Тюрлеме, Карамышево, Можары, Криуши, Андреево-Базары и др. Осуществляется комплекс работ по обеспечению выше названных микрорайонов инженерными коммуникациями и коммунальной инфраструктурой: проложены наружные сети  газоснабжения, в микромуниципального округах ул. К. Маркса и Казакова, Северо- Западном мкр, д. д. Криуши и Тюрлема – наружные сети электроснабжения, по микромуниципального округам К. Маркса и Казакова, Северо- Западном мкр, д. Андреево-Базары и Тюрлеме – наружные сети водоснабжения. Основными проблемами, тормозящими развитие индивидуальной застройки, являются отсутствие дорог с твердым покрытием, сетей электроснабжения из-за недостаточного финансирования работ по строительству.
Обеспеченность площадью жилья на 1 человека по Козловскому району по состоянию на 01.01.2023 года составляет 42,3 кв.м. К 2026 году обеспеченность достигнет 45,5 кв.м.
На территории Козловского муниципального округа Чувашской Республики имеется 27 многоквартирных жилых домов признанных в установленном порядке аварийными и подлежащими сносу после 01.01.2017 года.

Общая площадь МКД, подлежащая к расселению, составляет 9098,3 м2, 209 квартир, 447 человек. Требуемая сумма для расселения МКД составляет более 300 млн рублей.

Данные о признании многоквартирных жилых домов аварийными и подлежащих сносу внесены в автоматизированную информационную систему «Реформа ЖКХ».

Для расселения МКД требуется внесение изменений в действующее законодательство и выделение денежных средств из федерального и республиканского бюджетов.

В рамках реализации муниципального краткосрочного плана реализации в 2021-2023 годах на территории Козловского муниципального округа Республиканской программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Чувашской Республики, на 2014-2043 годы в 2023 году планировалось осуществить капитальный ремонт отдельных конструктивных элементов 4 многоквартирных домов на общую сумму 11,0 млн. руб.

По состоянию на 01.11.2023 года работы завершены.

В 2023 году выполнены работы по реконструкции сетей теплоснабжения и горячего водоснабжения от котельных №1,6, 9 в г. Козловке. Выполнена замена 3-х водонапорных башен. Начато строительство скважины в д. Мурзаево.
Реализация регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2023 году.

1 направление – Благоустройство пешеходной зоны: На 2023 год сумма доведенных финансовых средств составляла: всего 4 695,6 тыс. рублей, в том числе: бюджет Российской Федерации – 4 648,6 тыс. рублей,  республиканского бюджета Чувашской Республики – 32,9 тыс. рублей, бюджет Козловского района – 14,1 тыс. рублей.

По итогам рейтингового голосования 2022 года на 2023  год было выбрано общественное пространство: «Благоустройство пешеходной зоны, расположенной по адресу: Чувашская республика, Козловского района, г.Козловка, ул.Лобачевского».   Предусматривается выполнение работ по ремонту дорожного покрытия тротуара, установки лавочек, урн, устройству наружного освещения.

По результатам проведенных конкурсных процедур заключен муниципальный контракт №80 от 31.12.2022 г. Подрядная организация ИП Самсонов А.М. Цена муниципального контракта – 4695,6 тыс. руб. Сроки выполнения работ: начало – с 01.04.2023 года, конец - не позднее 01.10.2023г. 

В настоящее время работы завершены и оплачены в полном объеме.

2 направление: мероприятия  по благоустройству дворовых территорий (дворы и тротуары)

На 2023 год  на благоустройство дворовых территорий и тротуаров   общий объем бюджетных ассигнований, предусматриваемых в бюджете Козловского муниципального круга  Чувашской Республики составляет 17 501,4 тыс.рублей, в том числе: республиканского бюджета Чувашской Республики – 16451,28 тыс. рублей, местный бюджет  – 1050,08 тыс. рублей (далее финансовые средства).  

Объект благоустройства: «Благоустройство дворовых территорий многоквартирных жилых домов (ул. Звездная д. 1а, д. 3а, ул. Чернышевского д. д. 1, д. 2, д. 3, 9, д. 11, д. 13, ул. Мичурина д. 2, д. 3,  ул. 30 лет Победы д. 40, д. 42, д.42А,  ул.Калинина, д. 22, ул. К.Маркса, д. 28) в г. Козловка Чувашской Республики».  
По результатам проведенных конкурсных процедур заключены два муниципальных контракта на всю сумму доведенных финансовых средств.  Подрядная организация ИП Самсонов А.М. Сроки выполнения работ: начало – с 01.05.2023 года, конец - не позднее 01.10.2023 г. 

Срок завершения работ по дворовым территориям увеличен в связи с  ремонтом тепловых сетей в г. Козловка.
 
Автомобильные дороги.

Объем финансирования работ на содержание и ремонт автодорог общего пользования в Козловском муниципальном округе на 2023 г. составляет 52 855 474 руб. 20 коп., в  том числе за счет республиканского бюджета Чувашской Республики 50 125 600 руб. 00 коп. и соответственно за счет местного бюджета Козловского муниципального округа 2 729 874 руб. 20 коп. По состоянию на 10.10.2023 года освоено всего 40 008 080 руб. 37 коп., в  том числе за счет республиканского бюджета Чувашской Республики 37 647 909 руб. 79 коп. и соответственно за счет местного бюджета Козловского муниципального округа  2 360 170,58 коп.

1. На содержание автодорог районного значения выделено в 2023 г. 13 606 842 руб. 10 коп., в  том числе за счет за счет республиканского бюджета Чувашской Республики 12 926 500 руб.  и соответственно за счет средств местного бюджета Козловского муниципального округа 680 342 руб. 10 коп. По состоянию на 10.10.2023г. освоено всего 11 718 923,37 коп, в  том числе за счет республиканского бюджета Чувашской Республики 11 132 977,21 руб.  и соответственно за счет местного бюджета Козловского муниципального округа  585 946,16 руб.

        - ИП Глава КФХ Хорьков А.П. (контракт № 74 от 22.11.2022 (стоимость по контракту-11 345 822 руб. 82 коп. (на 1 год)) выполнение составляет-10 086 904 руб. 934 коп.

        - ООО «ДЭП – 146» (контракт № 73 от 22.11.2022 (стоимость по контракту-1 076 155 руб.19 коп) выполнение составляет-1 076 155 руб. 19коп. Выполнение 100%.

Выполнены работы по 1 этапу нанесения горизонтальной дорожной разметки автодорог общего пользования в Козловском муниципальном округе (стоимость по контракту-555 863 руб.25 коп) выполнение составляет- 467 487 руб. 24 коп.

2. На ремонт автомобильных дорог общего пользования  местного значения выделено в 2023 году 18 892 421 руб. в  том числе:  за счет за счет республиканского бюджета Чувашской Республики 17 860 700 руб.  и соответственно за счет средств местного бюджета Козловского муниципального округа 1 031 721 руб. По состоянию на 10.10.2023г. освоено 18 892 421 руб., в  том числе за счет республиканского бюджета Чувашской Республики 17 860 700 руб.  и соответственно за счет средств местного бюджета Козловского муниципального округа 1 031 721 руб. в том числе по объектам:

В 2023 году предусмотрено отремонтировать 2,170 км автомобильных дорог в том числе:

	Наименование
	Всего

км
	Лимит
	РБ
	МБ

	Ремонт автодороги Козловка - Сятракасы - Солдыбаево - Картлуево Козловского муниципльного округа Чувашской Республики КМ 0+268-КМ0+868
	0,600
	5 374 400,00
	5 105 680,00
	268 720,00

	Ремонт автодороги "Волга"-Чешлама Козловского муниципального округа Чувашской Республики КМ1+050-КМ1+999,565
	0,950
	8 200 000,00
	7 790 000,00
	410 000,00

	Ремонт автодороги "Волга"-Масловка - Альменево Козловского муниципального округа Чувашской Республики КМ0+385-КМ1+005
	0,620
	5 318 021,00
	4 965 020,00
	353 001,00

	 ИТОГО:
	2,170
	18 892 421,00
	17 860 700,00
	1 031 721,00


3. На содержание автодорог внутри сельских поселений выделено в 2023 г. 4 700 421 руб. 10 коп., в  том числе за счет за счет республиканского бюджета Чувашской Республики 4 465 400 руб.  и  за счет местного бюджета Козловского муниципального округа 235 021 руб. 10 коп. По состоянию на 01.10.2023г. освоено всего 3 660 836 руб. 00 коп.  

На ремонт   автомобильных дорог в границах поселений  выделено в 2023 году 12 833 053 руб. в  том числе:  за счет за счет республиканского бюджета Чувашской Республики 12 191 400 руб.  и соответственно за счет средств местного бюджета Козловского муниципального округа 641 653 руб. По состоянию на 10.10.2023г. освоено всего 5 735 900,00 руб., в  том числе за счет республиканского бюджета Чувашской Республики 5 176 153,38 руб.  и за счет местного бюджета Козловского муниципального округа 559 746,62  руб. в том числе по объектам:       

Запланировано произвести ремонт 5,247 км автомобильных дорог  в границах населенных пунктовПо республиканской программе в 2022 и 2023 годах велось строительство автодороги на грунтовом разрыве между с. Карамышево Козловского муниципального округа и д. Нижеры Марпосадского муниципального округа. Открытие дороги состоялось в октябре 2023 года.
В 2023 году и в плановый период 2024-2025 годов  ремонт дорог будет продолжен.
Экология
На территории Козловского муниципального округа Чувашской Республики проблемой в области экологии является свалка (районный полигон). Свалка расположена на территории Тюрлеминского сельского поселения, она заполнена на 90%, срок конечной эксплуатации ориентировочно не более 2 лет.

Пути решения - рекультивация полигона ТБО, ориентировочной стоимостью 100 млн рублей. В соответствии с Комплексной программой социально-экономического развития Чувашской Республики до 2025 года начало работ по рекультивации полигона запланировано на 2024-2025 годы.

Социальная сфера. 

Основная цель программы в социальной сфере – повышение качества и уровня жизни населения за счет эффективного использования материальных, технических,  финансовых, научных и трудовых ресурсов муниципального округа; создание условий экономического и социального развития и последующего роста цельной единой системы жизнеобеспечения населения  муниципального округа. 

Социальная программа развития Козловского муниципального округа до 2025 года направлена на повышение качества жизни населения и она как комплексная оценка жизнеобеспечения людей, представляет собой систему качественных и количественных индикаторов, характеризующих уровень удовлетворения разумных потребностей людей, степень реализации жизненных планов каждого человека в соответствии с материальными, финансовыми, трудовыми возможностями муниципального округа на основе новых экономических и социальных стандартов жизни. 

Проводимые органами местного самоуправления совместно с КУ Центр занятости населения Козловского муниципального округа мероприятия позволили снять напряженность с занятостью населения в связи с коронавирусной инфекцией. 
В течение девяти месяцев 2023 года в отдел занятости населения  в Козловском муниципальном округе за содействием в поиске подходящей работы обратились 598 человек, что на 2,1 % меньше уровня прошлого года. 

Признано безработными за январь – сентябрь месяцы текущего года 100 человек, что на  23,7% меньше соответствующего периода прошлого года. Численность официально зарегистрированных безработных граждан в Козловском муниципальном округе на 1 октября 2023 года составила 38 человек (на 01.10.2022 г. – 47 человек). Уровень регистрируемой безработицы по отношению к численности экономически активного населения составила 0,52%, по республике – 0,60%. 

На 01.10.2023 года в районном банке вакансий имелись сведения о наличии 295 вакантных рабочих мест (должностей). Коэффициент напряженности на рынке труда (численность незанятых граждан, состоящих на учете в центре занятости населения, в расчете на одну заявленную вакансию) составил 0,1 единицу. То есть на каждого соискателя приходится 7 вакансий.

Предстоит решить ряд проблем, таких как: повышение размера среднемесячной заработной платы на предприятиях, организациях до 38,2 тыс. руб. на конец 2025 года, улучшение пенсионного обеспечения граждан путем назначения пенсий в размерах не ниже прожиточного минимума; сокращение объемов выплаты заработной платы «серыми» схемами путем содействия территориальным подразделениям надзорных органов исполнительной власти в работе по борьбе с незаконными выплатами заработной платы работодателями и недопущения задолженности по выплате заработной платы; социальной поддержке малообеспеченных слоев населения муниципального округа.

Прогнозируется стабилизация и последующее снижение численности населения с денежными доходами ниже прожиточного минимума, хотя доля данной категории по-прежнему еще довольно высока. В 2023 г. – 22,50%, в  2024 ожидается – 22,2%, в 2026 году – 21,0%.

В области здравоохранения продолжится дальнейшее реформирование и модернизация отрасли. На 2023 г. запланирована диспансеризация определенных групп  взрослого населения округа в возрасте 21-92 лет в количестве 4 944 чел., из них за 9 месяцев 2023г. прошли диспансеризацию 3 528 человек (71,3 % от годового плана). По итогам диспансеризации взрослого населения выявлены следующие группы здоровья: 1 группа (здоровые) – 380 чел. - 10,7%, 2 группа (группа риска) – 330 чел. – 9,3%, 3 группа (имеющие хронические заболевания) – 2818 чел. – 79,8%.
В декабре 2023 года будет выполнено строительство 2-х новых модульных ФАП – в селе Аттиково и д. Криуши. Всего с учетом данных ФАП в муниципальном округе количество модульных фельдшерско-акушерских пунктов составит 13 единиц (68% от общего числа ФАПов). 
Одной из основных проблем в учреждении здравоохранения Козловского муниципального округа ЧР является дефицит медицинских кадров. Количество работающих врачей составило 32 человек (годом ранее – 29), по штатному расписанию – 49,5 ставок, из них занято -37,5 ставок. Укомплектованность врачами составила 75,8% (на 01.10.22 – 66,0%). В рамках реализации статьи 56 Федерального Закона от 29 декабря 2012 г.  № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в целях привлечения молодых специалистов для трудоустройства в БУ «Козловская центральная районная больница» Минздравсоцразвития Чувашии за 2015-2019 гг. заключены договора с ФГБОУ ВПО «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова» о целевом обучении с 19 выпускниками общеобразовательных школ по специальности «Лечебное дело».

Количество средних медицинских работников составляет – 84 человек, по штатному расписанию -131,75 ставок, из них занято – 98,5 ставок. Процент укомплектованности – 75% (на 01.10.22 – 61%).  

В 4 ФАПах муниципального округа необходимы заведующие фельдшерско-акушерских пунктов.

Для детей функционируют 7 Центров «Точки роста» . В рамках реализации подпрограммы «Поддержка развития образования» муниципальной программы Козловского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие образования в Козловском муниципальном округе Чувашской Республики» на 2019-2035 годы по основному мероприятию «Реализация мероприятий регионального проекта «Успех каждого ребенка» в 2022 г.:

-произведен капитальный ремонт здания Карамышевской СОШ; 

- ремонт спортзала в Козловской СОШ №3.
В 2023 году начато строительство нового СДК в д. Илебары. Планируется в 2024-2025 годах строительство клубов в д. Липово,  д. Уразметево, д. Солдыбаево,
В области здравоохранения, образования, социального обеспечения, культуры и спорта основные усилия будут направлены на улучшение материальной базы учреждений здравоохранения, культуры, школьных и дошкольных учреждений, компьютеризацию школ, освоение новых программ и методов обучения. 
Задачи, стоящие перед администрацией муниципального округа, предприятиями, организациями и учреждениями муниципального округа на 2024 год и на период до 2026 года будут направлены на выполнение мероприятий районных целевых программ социального и экономического развития Козловского муниципального округа до 2035 года, обеспечение темпов роста промышленного и сельскохозяйственного производства, розничного товарооборота, объемов капитального строительства, газификацию жилых домов, строительство индивидуальных домов и социального жилья, ремонт, реконструкцию и строительство автодорог с твердым покрытием, строительство объектов социальной сферы и обеспечение их ввода в эксплуатацию, реализация национальных проектов. Также будут приняты меры по обеспечению налоговых поступлений в бюджеты всех уровней и увеличению доходной базы бюджета муниципального округа за счет рационального и эффективного использования  муниципальной собственности муниципального округа,  целевого использования бюджетных средств, предусмотренных бюджетом на период до 2026 года, оказание помощи  и поддержки в развитии малого предпринимательства, создание благоприятных условий для вложения инвестиций в основной капитал предприятий, содействие и оказание адресной помощи малозащищенным слоям населения, повышение реальных доходов жителей муниципального округа.
Более активное социально-экономическое развитие Козловского муниципального округа сдерживают ряд проблемных вопросов, которые необходимо решать в среднесрочный период.

1) Из-за отсутствия причала в Козловке приостановлены речные пассажирские перевозки, посещения  туристов с туристических теплоходов, можно сказать остановлено развитие туризма. Необходимо строительство причальной стенки для приема туристических теплоходов. 
2) Необходим ремонт дороги республиканского подчинения «Волга» - Марпосад-Октябрьское-Козловка (участок ул. Беловолжская г. Козловки – с. Карамышево) со строительством пешеходных тротуаров по ул. Беловолжская. Дорога республиканского подчинения, имеет неудовлетворительное состояние, вся в выбоинах. По этой дороге в Козловку выезжает транспорт, и глядя на эту дорогу у людей складывается негативное впечатление, тем более у потенциальных инвесторов.  
3) На территории Козловского муниципального округа имеется 27 многоквартирных жилых домов признанных аварийными и подлежащими сносу, в которых проживает почти 450 человек. Необходимо расселение аварийного жилищного фонда. Администрацией  Козловского муниципального округа совместно с Минстроем Чувашии начата подготовка предложений по расселению граждан, проживающих в аварийном жилищном фонде, в рамках мероприятий Комплексного развития территорий. Определен перечень  территории. Начата подготовка нормативно-правых актов, необходимых для принятия решения по поведению конкурсных процедур.
4) Необходима реконструкция очистных сооружений в г. Козловке и сетей водоотведения. Имеющиеся очистные не обеспечивают эффективную очистку стоков, которые затем попадают в Волгу. Необходимо также строительство напорного коллектора от ст. Тюрлема до очистных сооружений в г. Козловке.

5) Большая доля уличной дорожной сети в населенных пунктах муниципального округа имеет грунтовое покрытие, в том числе и в Козловке. Необходимо проведение работ по строительству дорог с твердым покрытием. Общая сумма, которая необходима, значительна – около 480 млн. рублей. На часть дорог имеются проекты, прошедшие экспертизы. 

6) В поселковой части города Козловки установлена и функционирует блочно-модульная котельная БМК мощностью 4,7 МегаВатт. БМК уже 17 лет. Проектный срок эксплуатации БМК - 15 лет. В последние годы, в связи со сносом аварийных многоквартирных домов, которые имели централизованное теплоснабжение и горячее водоснабжение с указанной БМК,  и строительством на их месте домов  с индивидуальным отоплением, а также перехода ряда коммерческих строений на индивидуальное отопление, всего из 21 строения остались привязаны к БМК 8 объектов, в том числе 6 многоквартирных домов, районный дом культуры и 1 коммерческий объект. Присоединенная нагрузка к БМК значительно уменьшилась и составляет 1,3 Мвт или 27%.  Многоквартирные дома, находятся в разных частях поселковой части г. Козловка, вследствие чего имеются большие потери тепловой энергии на теплотрассе, износ которых достигает 85%. 
Неоднократно проводились собрания с жителями о переводе квартир на индивидуальное отопление, однако согласие всех собственников (нанимателей) жилых помещений получить не удается. 

 Выход из создавшегося положения — установка придомовых котельных. Это позволит избежать потерь на тепловых сетях, излишних затрат и избежать коллапса из-за выхода из строя котельной. Для этого необходимо финансовые средства в сумме ориентировочно 25-27 млн. руб.
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