ДОКЛАД
О деятельности Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации Мариинско-Посадского района 
в 2022 году 

В соответствии с Федеральным законом  от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции» образована  Комиссия по  соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации  Мариинско-Посадского района Чувашской Республики (далее- Комиссия) (состав комиссии, Положение о комиссии утверждены постановлением Администрации Мариинско-Посадского района, по мере необходимости вносятся изменения и дополнения от 01.12.2015 № 721)
Комиссия рассматривает вопросы в отношении:
-  муниципальных служащих администрации Мариинско-Посадского района; 
- муниципальных служащих городского и сельских поселений, расположенных на территории Мариинско-Посадского района  (на основании заключенных соглашений о передаче администрации Мариинско-Посадского района полномочий по формированию и деятельности комиссии).
За 2022  Проведено 2 заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.  (В  2021 году проведено 4  заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению служащих и урегулированию конфликта интересов) в отношении 16 муниципальных служащих, на которых рассмотрены:
- 15 материалов проверки сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера 
Рассмотрев материалы проверки, комиссией принято решение, что сведения, представленные муниципальными служащими являются недостоверными и неполными. Комиссией рекомендовано применить дисциплинарное взыскание в отношении 13 муниципальных служащих.  К 13 муниципальным служащим применено дисциплинарное взыскание.
	- Рассмотрение уведомления муниципального служащего о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.
	Комиссией рекомендовано в целях предотвращения возникновения конфликта интересов муниципальному служащему  не рассматривать документы, материалы и не принимать участие при принятии решения. Рекомендовано Главе администрации Мариинско-Посадского района взять под личный контроль вопрос.
2. Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению лиц, замещающих муниципальные должности, и муниципальных служащих, осуществляющих полномочия представителя нанимателя (работодателя), и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления Мариинско-Посадского района Чувашской Республики. 
Состав комиссии, Положение о комиссии, утверждено Решением Мариинско-Посадского районного Собрания депутатов.
Комиссия рассматривает вопросы в отношении:
- главы администрации Мариинско-Посадского района;
- главы Мариинско-Посадского района;
- главы администрации Мариинско-Посадского городского поселения;
- глав городского и сельских поселений, расположенных на территории Мариинско-Посадского района (на основании заключенных соглашений о передаче полномочий по формированию и деятельности комиссии);
-   депутатов Мариинско-Посадсакого районного Собрания депутатов;
- депутатов Собраний депутатов городского и  сельских поселений, расположенных на территории Мариинско-Посадского района(на основании заключенных соглашений о передаче полномочий по формированию и деятельности комиссии).
	В 2022 году проведено 2 комиссии ( АППГ-0 комиссии ) в отношении 2 лиц (АППГ-0).
На Комиссии были рассмотрены вопросы:
Вопрос 1.  О представлении ФИО  недостоверных или неполных  сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 
Комиссия приняла решение, что сведения, представленные ФИО, должность, являются недостоверными и неполными. 
Вопрос 2. О соблюдении требований к служебному поведению и требований об урегулировании конфликта интересов в отношении ФИО, дольжность. 
Комиссией рекомендовано Собранию депутатов Мариинско-Посадского муниципального округа применить к ФИО, должность  меру ответственности, а именно  применить дисциплинарное взыскание в виде выговора. Должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности в виде выговора. 
При поступлении на муниципальную службу гражданин ознакамливается с  Памяткой лицу, поступающему на муниципальную службу, об обязанностях по антикоррупционному поведению, об ограничениях и запретах, связанных с муниципальной службой. 
По всем вопросам, связанными с  обязанностями муниципальных служащих по предотвращению коррупционных правонарушений, с ограничениями и запретами, связанными с муниципальной службой служащие могут  обратиться в отдел организационной работы администрации Мариинско-Посадского района. 
Работа в данном направлении продолжается. 

