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	Хĕрлĕ Чутай сали
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О регистрации кандидатов в депутаты 
Собрания депутатов Испуханского сельского поселения 
Красночетайского района Чувашской Республики четвертого созыва

Проверив соответствие порядка выдвижения списка кандидатов по одномандатным избирательным округам на выборах депутатов  Собрания депутатов Испуханского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики четвертого созыва, требованиям Закона Чувашской Республики  «О выборах в органы местного самоуправления в Чувашской Республике» и представленные для регистрации кандидатов документы, Красночетайская территориальная избирательная комиссия установила следующее.
Порядок выдвижения списка кандидатов в депутаты по одномандатным избирательным округам на выборах депутатов Собрания депутатов Испуханского сельского поселения Красночетайского района четвертого созыва,  документы, представленные для регистрации кандидатов, соответствуют требованиям статей 19-22, 23  Закона Чувашской Республики  «О выборах в органы местного самоуправления в Чувашской Республике».
В соответствии со статьей 24 Закона Чувашской Республики «О выборах в органы местного самоуправления в Чувашской Республике» Красночетайская территориальная избирательная комиссия р е ш и л а: 
1. Зарегистрировать Храмова Василия Петровича, 1954 года рождения, пенсионера, проживающего в д. Жукино Красночетайского района Чувашской Республики, выдвинутого Красночетайским районным отделением Политической партии "Коммунистическая партия Российской Федерации" кандидатом в депутаты по Испуханскому одномандатному избирательному округу № 4 в  13 час. 30 мин.  06 августа 2020 года.
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