  Отдел ЗАГС администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики подвел итоги работы за 1 квартал 2023 года. Всего за данный период было составлено 928 записей актов гражданского состояния.
    Рождений зарегистрировано 256, из них мальчиков - 137, девочек - 119, 2 пары двойни. У матерей, не состоящих в браке, появилось на свет 32 младенца. Самыми популярными именами у новорожденных за три месяца текущего года стали: Матвей, Михаил, Максим, София, Мария, Виктория. В отношении 44 детей было установлено отцовство, в том числе на основании решения суда - 5. Зарегистрировано 3 усыновления.
     За истекший период скрепили свой семейный союз 115 пар новобрачных, из них 3 брака с осужденными, отбывающими наказание в ФКУ ИК-3 УФСИН России по Чувашской Республике.  Большая часть мужчин вступает в брак в возрасте от 25 до 34 лет, а женщины от 21 до 29 лет.
    К сожалению, 144 супружеские пары расторгли свои отношения, из них по решению суда – 114 пар, по взаимному согласию - 29, по приговору суда -1. Дооформлено 88 записей актов о расторжении брака на основании заявления другого супруга. Средний возраст разводящихся мужчин и женщин колеблется от 25 до 49 лет.

  За первые три месяца 2023 года за переменой имени, фамилии или отчества в отдел ЗАГС администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики обратилось 18 жителей Новочебоксарска, из них 2 мужчин и 10 женщин. 
  За 1 квартал 2023 года   зарегистрировано 348 смертей, из них мужчин - 199, женщин-149. Рассмотрено 11 заявлений о внесении исправлений и изменений в записи актов гражданского состояния, в том числе 10 заявлений с составлением заключения. 
  Из архива отдела ЗАГС гражданам за текущий год было выдано 328 повторных свидетельств, 827 справок о государственной регистрации актов гражданского состояния или извещения об отсутствии записей актов гражданского состояния. По запросам уполномоченных органов и лиц в соответствии с пунктом 3 статьи 13.2 ФЗ от 15.11.1997 № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» предоставлено 3288 сведений о наличии или отсутствии записей актов гражданского состояния.
  Рассмотрено 2 обращения граждан об истребовании документов о государственной регистрации актов гражданского состояния с территорий иностранных государств.

  За отчетный период через Единый портал государственных услуг в отдел ЗАГС администрации г.Новочебоксарск от граждан поступило 169 электронных заявок на регистрацию актов гражданского состояния и получения свидетельств и справок, в том числе было зарегистрировано 19 рождений в электронном виде с использованием суперсервиса «Рождение ребёнка»; через МФЦ поступило 164 заявления по выдаче повторных свидетельств и справок о государственной регистрации актов гражданского состояния, регистрации рождений, заключения брака, расторжения брака по взаимному согласию супругов.
  В соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации за государственную регистрацию актов гражданского состояния и другие юридически значимые действия, совершенные отделом ЗАГС администрации города Новочебоксарск Чувашской Республики, взыскана государственная пошлина в размере 423880 рублей.
