 ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к прогнозу социально-экономического развития Вурнарского муниципального округа Чувашской Республики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов
1. Общая оценка социально-экономической ситуации в Вурнарском муниципальном округе за отчетный период
Достигнутый уровень социально-экономического развития Вурнарского муниципального округа Чувашской Республики в 2022 году характеризовался следующими показателями:
индекс промышленного производства составил – 118,1%;
индекс производства продукции сельского хозяйства– 129%;
индекс физического объема инвестиций в основной капитал – 114,1%; 

объем выполненных работ по виду деятельности «строительство» – 1553,7 млн.руб. , увеличение в 6,3 раза;
ввод в действие жилых домов составил – 11,12 тыс.кв.м.;
темп роста оборота розничной торговли – 109,9%, объема платных услуг населению – 108,8%;
реальные располагаемые денежные доходы населения, по предварительным данным, – 98,9%;
численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости на конец года – 0,08 тыс.человек (на конец 2021 года – 0,1 тыс.человек).
Прогноз подготовлен с учетом ожидаемых внешних условий и принимаемых мер экономической политики Вурнарского муниципального округа, Чувашской Республики, а также Российской Федерации в целом в прогнозируемом периоде.
2. Население

Численность постоянного населения Вурнарского муниципального округа в 2022 году составила 29,393 тыс. человек и сократилась по сравнению с 2021 годом на 2,2 % (на 674 человека). Динамика численности населения определяется комплексом факторов, основными из которых являются естественное движение (рождаемость, смертность), состояние межрегиональных миграционных процессов, социально-экономическая привлекательность административных территорий.

При базовом варианте прогноза общий коэффициент рождаемости к 2026 году составит 10,2 родившихся на 1 тыс. человек населения (увеличение по сравнению с показателем 2022 года на 1,7), общий коэффициент смертности снизится до 17,3 умерших на 1 тыс. человек населения (снижение по сравнению с показателем 2022 года на 0,9).

При консервативном варианте общий коэффициент рождаемости к 2026 году составит 10 родившихся на 1 тыс. человек населения (увеличение по сравнению с показателем 2022 года на 1,5), общий коэффициент смертности составит 17,5 умерших на 1 тыс. человек населения (ниже показателя 2022 года на 0,7). 

Мероприятия по сокращению уровня смертности, прежде всего граждан трудоспособного возраста, будут способствовать снижению возрастных коэффициентов смертности, что тем не менее не сможет компенсировать тенденции в рождаемости, связанные с сокращением числа женщин ране- и средне-репродуктивного возраста (20 лет – 34 года), а также откладыванием рождения первого ребенка на более поздний период, и приведет к сохранению естественной убыли населения вплоть до 2026 года.

При данном варианте прогноза мероприятия по сокращению уровня смертности населения также окажут значимое влияние на снижение уровня смертности населения, однако темпы снижения показателя составят около 1,5% ежегодно. 

Вместе с тем при расчете и базового, и консервативного вариантов прогноза, учтены реализуемые и планируемые в 2024-2026 годах к реализации меры социальной поддержки семей с детьми федерального и республиканского уровня, а также меры, направленные на снижение смертности от болезней системы кровообращения, новообразований, от внешних причин согласно утвержденным планам мероприятий.
3. Промышленное производство.

Промышленный комплекс является основой экономики Вурнарского муниципального округа Чувашской Республики.

По оценке индекс промышленного производства в 2023 году составит 112,4%. Прирост индекса промышленного производства по прогнозу в 2024 году составит по базовому варианту – 15,9%, в 2025 году – 14,5%, в 2026 году – 13,3%.

Промышленным комплексом Вурнарского муниципального округа Чувашской Республики по оценке в 2023 году будет отгружено продукции собственного производства на сумму 24850 млн. рублей, по базовому варианту в 2024 году– 28800 млн. рублей., в 2025 году - 32980 млн. рублей., в 2026 году - 37350 млн. рублей.
В общем объеме отгруженной продукции основную часть занимает продукция обрабатывающих производств – 99,9 %, производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 0,1  %. 

            В 2022 году увеличили объемы производства продукции, выполненных работ и услуг:  ООО «Вурнары Завод СОМ» на 73,9 %,  ООО «Вурнарский мясокомбинат» на 11,6 %,  Филиал АО Фирма «Август» ВЗСП» на 62,5%,  Калининское РАЙПО на 29,3%,  ЗАО «Чувашкабельмет» на 9,5 %. 

4. Сельское хозяйство

В среднесрочной перспективе ключевыми факторами, оказывающими воздействие на прогнозируемую динамику развития сельского хозяйства, являются агрометеорологические условия, макроэкономическая ситуация на внешнем и внутреннем рынках. Среднесрочная динамика развития агропромышленного комплекса будет по-прежнему зависеть от природно-климатических условий, объемов государственной поддержки, внутренней и мировой конъюнктуры рынков.

Объем продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий, по оценке, в 2023 году составит 4095 млн. рублей, или 107,5 % в сопоставимых ценах к уровню 2022 года. 

В 2024 году объем производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий по базовому варианту составит 4380 млн. рублей или 107 % в сопоставимых ценах к предыдущему году, в 2025 году – 4720 млн. рублей или 107,8 %, в 2026 году – 5090 млн. рублей или 107,8 %.

5. Строительство

В 2023 году объем работ, выполненных по виду деятельности "Строительство" составит 620 млн. руб. или 39,9 % к уровню 2022 года. В 2022 году по отношению к 2021 году увеличение составило в 6,3 раза.

Показатель «Ввод в действие жилых домов» в 2023 году составит 17,5 тыс. кв. м, что составит 157 % к уровню 2022 года.
6. Торговля и услуги населению
Индекс потребительских цен к концу 2023 года, по оценке, составит 106,9 %. В 2024 году по сравнению с 2023 годом показатель  по базовому варианту значительно ниже – 104,3%. К концу 
2026  года инфляция ожидается на уровне 4,2 %. Постепенному снижению инфляции будут способствовать умеренное повышение доходов населения, укрепление номинального курса рубля, рост предложения товаров и реализация мер по сбалансированию товарных рынков.

При формировании прогнозных показателей развития сферы потребительского рынка учтено состояние исходных статистических показателей за январь – июль 2023 года.
Восстановительные процессы в экономике в среднесрочной перспективе обеспечат рост показателей розничной торговли и платных услуг населению.
По итогам 2023 года оборот розничной торговли по оценке, составит 1345 млн. рублей, или 104,4% к уровню 2022 года. По базовому варианту прогноза рост объема оборота розничной торговли составит в 2024 году 1490 млн. рублей (110,8 %), в 2025 году – 1590 млн. рублей (106,7 %), в 2026 году – 1680 млн. рублей (105,7 %). 
Увеличению объема оборота розничной торговли в прогнозируемом периоде будут способствовать принимаемые на федеральном и региональном уровнях меры поддержки товаропроизводителей, а также постепенное увеличение наиболее весомых доходных компонентов за счет мер государственной политики (оплата труда, пенсионное обеспечение, социальные выплаты).

На ухудшение показателей развития потребительского рынка в 2022 году повлияли введенные иностранными государствами санкционные ограничения, которые привели к усилению волатильности валютного курса, снижению цен на финансовые активы, расширению дефицита ликвидности банковского сектора, что, в свою очередь, повлекло возникновение ажиотажного спроса населения на ряд продовольственных и непродовольственных товаров. Это в совокупности с ослаблением рубля в начале года привели к ускорению инфляции.

Благодаря мерам, предпринятым Правительством Российской Федерации и в Чувашской Республике, удалось ситуацию стабилизировать и к маю т.г. обеспечить потребность населения во всех видах продовольственных и непродовольственных товаров. При этом в связи с колебаниями валюты, изменений логистических схем поставок, процессов импортозамещения, процессы колебания цен на товары и услуги продолжаются. Данные процессы также влияют на формирование спроса  потребителей.

В 2023 году объем платных услуг населению планируется в пределах 341 млн. рублей, или 109,4% к уровню 2022 года. По базовому варианту рост объема платных услуг населению в 2024 году составит 400 млн. рублей (117,3%), в 2025 году – 454 млн. рублей (113,5%), в 2026 году – 599 млн. рублей (131%).
8. Малое и среднее предпринимательство, 

включая микропредприятия

Количество малых и средних предприятий, включая микропредприятия, в 2023 году составит 655 единиц (или 103,1% к уровню 2022 года), среднесписочная численность работников на предприятиях малого и среднего предпринимательства (включая микропредприятия) (без внешних совместителей) составит 4,1 тыс. человек (или 100,3% к уровню 2022 года), оборот малых и средних предприятий, включая микропредприятия, составит 4 млрд. рублей (или 105% к уровню 2022 года).

Принимаемые меры поддержки бизнеса обеспечат следующую динамику развития малого и среднего предпринимательства в республике:

темпы роста (снижения) количества малых и средних предприятий, включая микропредприятия в 2024 году, при базовом варианте развития экономики – 104,9%, в 2025 году – 105,1%, в 2026 году – 105%;

темпы роста (снижения) среднесписочной численности работников на предприятиях малого и среднего предпринимательства (включая микропредприятия) (без внешних совместителей) в 2024 году при базовом варианте развития экономики – 100,5%, в 2025 году – 100,2%, в 2026 году – 100,3%;

темпы роста (снижения) оборота малых и средних предприятий, включая микропредприятия в 2024 году при базовом варианте развития экономики – 105,9%, в 2025 году – 105%, в 2026 году – 105,2%.
9. Инвестиции 

По оценке, с учетом экономической ситуации объем инвестиций в основной капитал в 2023 году составит 793 млн. рублей, или 107,7% к уровню 2022 года. 

Начиная с 2024 года прогнозируется стабилизация темпов роста инвестиций: по базовому варианту в 2024 году – 833,0 млн. рублей, или 105%, в 2025 году – 875,0 млн. рублей, или 105%, в 2026 году – 925 млн. рублей, или 105,7%. 
В среднесрочной перспективе на качественное изменение ситуации в инвестиционной сфере окажет влияние предоставление АУ «Фонд развития промышленности Чувашской Республики» Минпромэнерго Чувашии льготных займов на реализацию инвестиционных проектов.

10. Консолидированный бюджет Вурнарского муниципального округа
Доходная часть консолидированного бюджета Вурнарского муниципального округа Чувашской Республики по оценке в 2023 году составит 943,1 млн. рублей, что составляет 93,7% к 2022 году. Налоговые доходы оцениваются в сумме 220,8 млн. рублей, что составляет 81% к 2022 году. 

По базовому варианту прогноза в 2024 году к уровню 2023 года прогнозируется рост налоговых доходов консолидированного бюджета на 108,4 процента.

Безвозмездные поступления из федерального и республиканского бюджета в 2023 году прогнозируются в сумме 536 млн. рублей или 76,2% к 2022 году, в 2024 году по базовому варианту составят 692,9 млн. рублей или 129,3% к 2023 году.

В общем объеме доходов консолидированного бюджета Вурнарского муниципального округа на долю налоговых доходов в 2023 году приходится 23,4,0%, неналоговых доходов – 2 %, безвозмездных поступлений – 56,8%.

Общая сумма расходов консолидированного бюджета округа в 2023 году оценивается в объеме 1056,8 млн. рублей, или 112% к уровню 2022 года. В 2024 году по базовому варианту расходы прогнозируются в объеме 951,4 млн. рублей, в 2025 году – 885,4 млн. рублей, в 2026 году – 901,4 млн.рублей.
В общей сумме расходов консолидированного бюджета округа в 2023 году наибольший объем расходов приходился на образование 50,9%, жилищно-коммунальное хозяйство – 12,4%, общегосударственные вопросы – 11,4%,  охрана окружающей среды – 6,6%.
В 2023 году по оценке дефицит бюджета составит в размере -113,7 млн. рублей. 

Источниками покрытия дефицита бюджета будут остатки средств на счетах на начало планового года.
11. Денежные доходы населения

Тенденции развития реального сектора экономики в прогнозном периоде повлияют на динамику реальной заработной платы, денежных доходов населения. В результате реальные располагаемые денежные доходы населения, по оценке, в 2023 году составят 103,1% а к 2022 году. Комплекс мероприятий, направленных на восстановление занятости и доходов населения, а также ускорение роста экономики, позволит в среднесрочной перспективе повысить уровень реальных располагаемых денежных доходов населения: в прогнозируемом периоде (по базовому варианту) составит 102,1% – 102,6%.
По предварительным данным Чувашстата численность населения с денежными доходами ниже величины прожиточного минимума по итогам 2022 года составила 14,8% от общей численности населения. 

В 2023 году доля населения с доходами ниже величины прожиточного минимума, по оценке, составит 14,7 %. В прогнозируемом периоде рост экономики, реальных денежных доходов населения и замедление роста инфляции обеспечат снижение уровня бедности в 2026 году до 14,3 % по базовому варианту.
Сокращению доли населения с доходами ниже величины прожиточного минимума в прогнозируемом периоде будет способствовать проводимая в Российской Федерации и Чувашской Республике социально направленная политика: государственные пособия, выплачиваемые семьям с детьми, федеральный и республиканский материнский (семейный) капитал, ежемесячные денежные выплаты в связи с рождением первого ребенка, а также третьего ребенка или последующих детей до достижения ими возраста трех лет, предоставление земельных участков многодетным семьям и др. Также предусматриваются мероприятия, направленные на: расширение категории получателей ежемесячной денежной выплаты на третьего ребенка или последующих детей; предоставление ежемесячной денежной выплаты в счет республиканского материнского (семейного) капитала в размере величины прожиточного минимума для детей по аналогии с государственным материнским (семейным) капиталом; предоставление социальных выплат в рамках социального контракта; предоставление единовременных выплат малоимущим гражданам на развитие личного подсобного хозяйства и др. Особый вклад в рост доходов населения внесет опережающий рост доходов от предпринимательской деятельности. В условиях развития новых форм ведения бизнеса и легализации занятости будет расти число самозанятых граждан, индивидуальных предпринимателей и занятых у индивидуальных предпринимателей.
12. Труд и занятость

Численность официально зарегистрированных безработных за 2022 год — 80 человек, уровень регистрируемой безработицы – 0,41% .
Одним из факторов, определяющим развитие регионального рынка труда в среднесрочной перспективе, являются нарастающие демографические ограничения, обусловленные сокращением численности населения трудоспособного возраста и снижению численности рабочей силы. В этих условиях для поддержания устойчивого экономического развития региона и повышения благосостояния граждан важнейшей задачей становится повышение эффективности использования трудовых ресурсов.
Основные усилия должны быть направлены на повышение производительности труда, создание новых рабочих мест и условий для обеспечения высококвалифицированными кадрами, предоставление дополнительных мер государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также повышение профессионально-квалификационного уровня рабочих кадров, в том числе путем организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования безработных граждан с ориентацией на перспективные потребности в кадрах на рынке труда. 

Сохранению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в республике способствует реализация мероприятий национального проекта «Демография», включающих профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование безработных граждан старшего возраста, а также женщин, воспитывающих детей дошкольного возраста. Профессиональное обучение дает возможность получения профессиональных знаний и умений, необходимых для возобновления или начала трудовой деятельности.

С 2020 года в республике внедрена практика оказания государственной социальной помощи малоимущим гражданам на основании социального контракта, предусматривающего помощь при трудоустройстве, профессиональном обучении и получении дополнительного профессионального образования, организации предпринимательской деятельности, а также прямую финансовую поддержку нуждающимся семьям. 

Проводимый комплекс мероприятий позволит в среднесрочной перспективе при базовом варианте прогноза стабилизировать уровень безработицы до 0,3 процента и снизить численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, с 80 человек в 2022 году до 60 человек к концу 2026 года.

