Чебоксарская межрайонная природоохранная прокуратура разъясняет порядок установления факта открытия месторождения полезных ископаемых
Так, в соответствии с приказом Минприроды России № 796, Роснедр № 19 от 26.10.2021 установление факта открытия месторождения полезных ископаемых осуществляется:
Роснедрами или его территориальными органами - в отношении месторождений полезных ископаемых, за исключением месторождений общераспространенных полезных ископаемых; комиссией, которая создается органом исполнительной власти субъекта РФ и в состав которой включаются представители Роснедр или его территориальных органов, - в отношении месторождений общераспространенных полезных ископаемых.
Заявки на установление факта открытия месторождения полезных ископаемых, выдачу свидетельства об установлении факта открытия месторождения полезных ископаемых, поданные в Роснедра, его территориальный орган или орган исполнительной власти субъекта РФ, подлежат рассмотрению в порядке, действовавшем на дату их представления.

