Управление градостроительства, архитектуры, транспорта и дорожного хозяйства 
администрации Чебоксарского муниципального округа

Протокол № _1_
публичных слушаний по вопросу проекта планировки и проекта межевания территории для размещения линейного объекта

12.02.2024 г.                                                                                                           п. Кугеси

Место проведения: зал заседаний администрации Чебоксарского муниципального округа по адресу: Чебоксарский муниципальный округ, поселок Кугеси, улица Шоссейная, дом 15
Время проведения: 14.00 ч.
Организатор публичных слушаний: Управление градостроительства, архитектуры, транспорта и дорожного хозяйства администрации Чебоксарского муниципального округа
Предмет слушаний: об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории для размещения линейного объекта «Автомобильная дорога «Вятка» - Ильбеши – Устакасы – Загорское» Чебоксарского муниципального округа»;
Председательствующий: Фадеев А. Г. - И.о. заместителя главы администрации Чебоксарского муниципального округа - начальника управления градостроительства, архитектуры, транспорта и дорожного хозяйства администрации Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики.
Секретарь публичных слушаний: Ефимова С.О. – заместитель начальника отдела градостроительства, архитектуры, транспорта и дорожного хозяйства администрации Чебоксарского муниципального округа.
Участники публичных слушаний: в публичных слушаниях приняли участие жители Чебоксарского муниципального округа, собственники земельных участков, имеющих отношение к предмету публичных слушаний – всего _9_ чел. 
Основание проведения публичных слушаний: Публичные слушания проведены в соответствии со статьей 46 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики, принятым решением Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики от 14.11.2022 № 04-01, Положением о порядке организации  проведения общественных обсуждений или публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики, утвержденным решением Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики от 20.01.2023 № 08-07.
[bookmark: _Hlk152683113][bookmark: _Hlk158631480]Постановление главы Чебоксарского муниципального округа от 29.01.2024 № 02 «О проведении публичных слушаний по проекту планировки и проекту межевания территории для размещения линейного объекта «Автомобильная дорога «Вятка» - Ильбеши – Устакасы – Загорское» Чебоксарского муниципального округа» размещено на официальном сайте Чебоксарского муниципального округа и опубликовано в газете «Ведомости Чебоксарского муниципального округа» от 31.01.2024 № 3 (740)
После опубликования постановлений о проведении данных публичных слушаний в адрес управления градостроительства, архитектуры, транспорта и дорожного хозяйства письменных предложений и замечаний, относительно рассматриваемых вопросов не поступало. 
Порядок проведения публичных слушаний:
1. Вступительное слово председательствующего А.Г. Фадеева. 
2. Выступления заявителей.
3. Вопросы и предложения участников публичных слушаний. 

По предложенному порядку проведения публичных слушаний замечаний и предложений от участников публичных слушаний не поступило. 
Председательствующий А.Г. Фадеев проинформировал о порядке проведения публичных слушаний, ознакомил с основаниями для проведения публичных слушаний и способами информирования общественности о проведении публичных слушаний.
В своем выступлении Фадеев А.Г. сообщил, что препятствий для строительства автомобильной дороги не имеется.
В ходе проведения публичных слушаний замечания, предложения по данному вопросу не поступали.
Фадеев А.Г.: В ходе проведения публичных слушаний замечания, предложения по данному вопросу не поступали.
Если иных предложений и замечаний нет, предлагаю подвести итоги проделанной работы. 
В результате рассмотрения материалов публичных слушаний установлено следующее: порядок и процедура публичных слушаний согласно Положению о порядке организации проведения общественных обсуждений или публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики, утвержденным решением Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики от 20.01.2023 № 08-07 соблюдены. 
Публичные слушания по вопросу проекта планировки и проектов межевания территории для размещения линейного объекта считать состоявшимся. 
Учитывая общественное мнение, с учетом поступивших предложений и замечаний по существу представленных вопросов Комиссии:
1) подготовить протокол и заключение по результатам данных публичных слушаний; 
2) опубликовать заключение о результатах публичных слушаний в периодическом издании «Ведомости Чебоксарского района» и разместить на официальном администрации Чебоксарского муниципального округа;
3) на основании заключения о результатах публичных слушаний осуществить подготовку рекомендаций об утверждении проекта планировки и проектов межевания территории для размещения линейного объекта или об отказе в утверждении проекта планировки и проектов межевания территории для размещения линейного объекта с указанием причин принятого решения и направить их главе Чебоксарского муниципального округа  для принятия решения об утверждении  проекта планировки и проекта межевания территории для размещения линейного объекта или об отказе в утверждении такого разрешения.


Председатель                                                                                                        А.Г. Фадеев


Протокол вела                                                                                                 С.О. Ефимова

