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ЗАКОН

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОН ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ «О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ В ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ»
Принят

Государственным Советом

Чувашской Республики

                             2023 года

Статья 1 

Внести в Закон Чувашской Республики от 1 апреля 2011 года № 10 «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республике» (Ведомости Государственного Совета Чувашской Республики, 2011, № 89-91; 2012, № 95; Собрание законодательства Чувашской Республики, 2014, № 3; 2015, № 5; 2016, № 6, 10; газета «Республика», 2018, 26 декабря; 2020, 3 июня; 2021, 27 октября; 2022, 28 декабря) следующие изменения:

1) в статье 1:
в абзаце втором после слов «преимущественно проживающие на территории Чувашской Республики» дополнить словами «, за исключением такой семьи, в составе которой один или оба родителя, один или оба усыновителя (удочерителя) имеют статус военнослужащего в соответствии с Федеральным законом от 27 мая 1998 года № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих» и участника специальной военной операции (далее - участник СВО), в отношении которой постоянное или преимущественное проживание на территории Чувашской Республики не учитывается»;
дополнить новым абзацем третьим следующего содержания:

«В случае постоянного проживания родителей в разных муниципальных округах, городских округах Чувашской Республики земельный участок предоставляется по месту проживания одного из родителей по их выбору.»;
абзацы третий - десятый считать соответственно абзацами четвертым – одиннадцатым;

2) часть 2 статьи 2 изложить в следующей редакции:
«2. Многодетным семьям предоставляются однократно в собственность бесплатно земельные участки, находящиеся в государственной собственности Чувашской Республики или муниципальной собственности:

для ведения личного подсобного хозяйства (земельный участок за пределами границ населенного пункта (полевой земельный участок), либо садовые земельные участки, находящиеся в государственной собственности Чувашской Республики или муниципальной собственности, - для ведения садоводства для собственных нужд (из земель населенных пунктов), либо огородные земельные участки, находящиеся в государственной собственности Чувашской Республики или муниципальной собственности, - для ведения огородничества для собственных нужд (из земель населенных пунктов или из земель сельскохозяйственного назначения); 

либо для индивидуального жилищного строительства либо для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок) в границах населенных пунктов муниципальных образований Чувашской Республики после завершения строительства индивидуального жилого дома и государственной регистрации права собственности на такой дом.

Земельные участки, находящиеся в государственной собственности Чувашской Республики или муниципальной собственности, для индивидуального жилищного строительства либо для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок) в границах населенных пунктов муниципальных образований Чувашской Республики предоставляются многодетным семьям на период строительства индивидуального жилого дома в безвозмездное пользование на срок не более чем пять лет с последующим предоставлением в собственность бесплатно, в случае, предусмотренном абзацем третьим настоящей статьи. 

Предусмотренный абзацем четвертым настоящей статьи срок безвозмездного пользования земельным участком, на котором расположен объект незавершенного строительства (индивидуальный жилой дом), может быть продлен однократно не более чем до одного года для завершения его строительства многодетной семьей, являющейся собственником данного объекта незавершенного строительства. 

Земельные участки, указанные в абзацах втором, третьем и четвертом настоящей части, подлежат оформлению на праве общей долевой собственности и безвозмездного пользования соответственно на всех членов многодетной семьи.»;
3) статью 3 изложить в следующей редакции:

«Земельные участки для индивидуального жилищного строительства либо для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок) в границах населенных пунктов муниципальных образований Чувашской Республики предоставляются в безвозмездное пользование на период строительства индивидуального жилого дома с последующим предоставлением в собственность бесплатно многодетным семьям, если один из совершеннолетних членов данной семьи состоит на учете в органах местного самоуправления в качестве нуждающегося в жилых помещениях.

Многодетным семьям, указанным в абзаце первом настоящей статьи, с их согласия взамен предоставления им земельного участка в собственность бесплатно может быть предоставлена иная мера социальной поддержки в виде единовременной денежной выплаты (сертификата) в целях, порядке и размере, установленных Кабинетом Министров Чувашской Республики.

Многодетные семьи, которым предоставлены земельные участки в безвозмездное пользование или иная мера социальной поддержки в виде единовременной денежной выплаты (сертификата) на основании абзацев первого или второго настоящей статьи соответственно считаются реализовавшими право на бесплатное предоставление земельного участка в собственность в соответствии с настоящим Законом.»;

4) дополнить статьей 4.1 следующего содержания:
«Статья 4.1

Предельные размеры земельных участков, предоставляемых многодетным семьям в собственность бесплатно из земель, находящихся в государственной собственности Чувашской Республики или муниципальной собственности, для индивидуального жилищного строительства и для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок) в границах населенных пунктов муниципальных образований Чувашской Республики, установленные статьей 4 настоящего Закона,  применяются для предоставления земельных участков многодетным семьям в безвозмездное пользование с последующим предоставлением в собственность бесплатно в соответствии с видом разрешенного использования земельных участков.»;

5) в статье 5:
а) в части 5 слова «опубликованию в официальных печатных изданиях, определяемых Кабинетом Министров Чувашской Республики, и» исключить;

б) в части 6 слова «опубликованию в официальных печатных изданиях, определяемых местными администрациями, и» исключить; 
в) в части 10 слова «частями 8 и 9 настоящей статьи многодетным семьям в собственность бесплатно,» заменить словами «частями 8 и 9 настоящей статьи, многодетным семьям в безвозмездное пользование с последующим предоставлением в собственность бесплатно или

 в собственность бесплатно в соответствии с видом разрешенного использования земельных участков»;
г) в части 11:

в абзаце первом слова «Земельные участки в соответствии с настоящим Законом предоставляются многодетным семьям в собственность бесплатно»  заменить словами «Земельные участки в соответствии с настоящим Законом предоставляются многодетным семьям в безвозмездное пользование с последующим предоставлением в собственность бесплатно или в собственность бесплатно в соответствии с видом разрешенного использования земельных участков»;
абзац второй после слов «с указанием целей использования земельного участка,» дополнить словами «срока его безвозмездного пользования на период строительства индивидуального жилого дома (в случаях, указанных в абзаце первом статьи 3 настоящего Закона)», после слов «родственных связях с заявителем,» дополнить словами «сведения о местоположении в муниципальном образовании Чувашской Республики земельного участка, который многодетная семья имеет намерение получить в случае отсутствия свободного земельного участка по месту её проживания»;
в абзаце десятом слова «в соответствии с абзацем третьим» заменить словами «либо для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок) в границах населенных пунктов муниципальных образований Чувашской Республики в соответствии с абзацем первым»;

дополнить новым абзацем шестнадцатым следующего содержания:
«справку из органов, осуществляющих учет граждан о постановке на учет на получение иной меры социальной поддержки в виде единовременной денежной выплаты (сертификата) взамен  получения земельного участка в собственность бесплатно;»;

абзац двадцать четвертый изложить в следующей редакции:

«несоответствие многодетной семьи условиям, указанным в абзаце первом статьи 3 настоящего Закона (в случае предоставления земельных участков для индивидуального жилищного строительства либо для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок) в границах населенных пунктов муниципальных образований Чувашской Республики);»;
дополнить новым абзацем двадцать пятым следующего содержания:
«реализованное многодетной семьей право на получение земельного участка в безвозмездное пользование с последующим предоставлением в собственность бесплатно или иной меры социальной поддержки в виде единовременной денежной выплаты (сертификата) взамен предоставления земельного участка в собственность бесплатно в соответствии с абзацем третьим статьи 3 настоящего Закона;»;

абзац двадцать седьмой дополнить словами «Орган местного самоуправления вправе вести Реестр раздельно по видам разрешенного использования земельных участков и (или) по месту проживания многодетной семьи в муниципальном округе Чувашской Республики или местоположению ожидаемого в получении земельного участка, указанному многодетной семьей в заявлении, по дате и входящему номеру регистрации заявления.»;

дополнить новым абзацем тридцать седьмым следующего содержания:
«срок безвозмездного пользования земельным участком на период строительства индивидуального жилого дома;»;

абзацы шестнадцатый – тридцать восьмой считать соответственно абзацами семнадцатым – сорок первым;
д) в части 11.1 после слов «восемнадцатилетнего возраста» дополнить словами «,гибель ребенка (детей) участника СВО»;  

е) в части 11.2  слова «двадцать втором – двадцать пятом» заменить словами «двадцать третьем - седьмом»;
ж) в части 12  слова «многодетной семье в собственность бесплатно» заменить словами «многодетной семье в безвозмездное пользование с последующим предоставлением в собственность бесплатно или в собственность бесплатно в соответствии с видом разрешенного использования земельного участка»;
з) в части 13:
абзац первый изложить в следующей редакции:

«В течение одного месяца после получения уведомления с предложением о предоставлении конкретного земельного участка в безвозмездное пользование с последующим предоставлением в собственность бесплатно или в собственность бесплатно в соответствии с видом разрешенного использования земельного участка гражданин, подавший заявление и документы от имени многодетной семьи, направляет в орган местного самоуправления письменное заявление, подтверждающее согласие или отказ на приобретение земельного участка в безвозмездное пользование с последующим предоставлением в собственность бесплатно или в собственность бесплатно в соответствии с видом разрешенного использования земельного участка.»;

в абзаце третьем слова «на приобретение земельного участка в собственность бесплатно» заменить словами «на приобретение земельного участка в безвозмездное пользование с последующим предоставлением в собственность бесплатно или в собственность бесплатно в соответствии с видом разрешенного использования земельного участка»;

и) в части 14 абзацы второй и третий изложить в следующей редакции:
«не позднее десяти рабочих дней с даты регистрации заявления о согласии на получение земельного участка в безвозмездное пользование с последующим предоставлением в собственность бесплатно или в собственность бесплатно в соответствии с видом разрешенного использования земельного участка принимает решение о предоставлении соответствующего земельного участка многодетной семье в безвозмездное пользование на срок строительства индивидуального жилого дома, указанный в заявлении, или в собственность бесплатно в соответствии с видом разрешенного использования земельного участка и готовит проекты соответствующего договора о передаче земельного участка многодетной семье в безвозмездное пользование или в собственность бесплатно (далее - договор) и акта приема-передачи; 

не позднее пяти рабочих дней с даты принятия решения о предоставлении многодетной семье соответствующего земельного участка в безвозмездное пользование или в собственность бесплатно выдает гражданину под роспись решение о предоставлении земельного участка в безвозмездное пользование или в собственность бесплатно с приложением кадастрового паспорта земельного участка, договора и акта приема-передачи для подписания;»;

к) дополнить абзацами пятнадцатым – семнадцатым следующего содержания:
«15.  Орган местного самоуправления:

не позднее десяти рабочих дней с даты регистрации заявления на приобретение земельного участка в собственность бесплатно в связи с завершением строительства индивидуального жилого дома и государственной регистрации права собственности на него принимает решение о предоставлении соответствующего земельного участка многодетной семье в собственность бесплатно и готовит проекты договора о передаче земельного участка многодетной семье в собственность бесплатно (далее - договор) и акта приема-передачи; 

не позднее пяти рабочих дней с даты принятия решения о предоставлении многодетной семье соответствующего земельного участка в собственность бесплатно выдает гражданину под роспись решение о предоставлении земельного участка в собственность бесплатно с приложением кадастрового паспорта земельного участка, договора и акта приема-передачи для подписания; 

не позднее трех рабочих дней с даты подписания сторонами договора и акта приема-передачи вносит соответствующие сведения в Реестр.
16. Многодетная семья после завершения строительства индивидуального жилого дома и государственной регистрации права собственности на него в период безвозмездного пользования земельным участком, предоставленным в соответствии с абзацами четвертым и пятым части 2 статьи 2 настоящего Закона, направляет в орган местного самоуправления письменное заявление на предоставление земельного участка в собственность бесплатно с указанием кадастрового номера построенного на нем объекта недвижимости и сведений из Единого государственного реестра недвижимости о  государственной регистрации права собственности на данный объект. 

17. Договор безвозмездного пользования земельным участком прекращает свое действие по истечении шести лет и не может считаться возобновленным на тех же условиях на неопределенный срок в случае, если право собственности многодетной семьи на индивидуальный жилой дом, построенный на данном земельном участке, не зарегистрировано в установленном действующим законодательством порядке до истечения указанного срока.

Орган местного самоуправления в течение пяти рабочих  дней со дня истечения срока безвозмездного пользования земельным участком направляет многодетной семье уведомление о прекращении действия договора безвозмездного пользования земельным участком.  

Многодетная семья утрачивает право на предоставление земельного участка, возникшее в соответствии с настоящим Законом.»;

6) в статье 5.1 после слов «многодетным семьям»  дополнить словами «в безвозмездное пользование с последующим предоставлением в собственность бесплатно и»;
7) в статье 5.2:
а) часть 1 изложить в следующей редакции:
«1. Земельные участки, находящиеся в федеральной собственности, предоставляются многодетным семьям в собственность бесплатно для индивидуального жилищного строительства в границах населенных пунктов муниципальных образований Чувашской Республики после завершения строительства индивидуального жилого дома и государственной регистрации права собственности на него, в случае передачи органам государственной власти Чувашской Республики полномочий Российской Федерации по управлению и распоряжению такими земельными участками в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2008 года № 161-ФЗ «О содействии развитию жилищного строительства» (далее - Федеральный закон).

Земельные участки, указанные в абзаце первом настоящей части, предоставляются многодетным семьям в безвозмездное пользование на период строительства индивидуального жилого дома на срок не более чем пять лет с последующим предоставлением в собственность бесплатно. 

Срок безвозмездного пользования земельным участком, на котором расположен объект незавершенного строительства (индивидуальный жилой дом), может быть продлен однократно не более чем до одного года для завершения его строительства многодетной семьей, являющейся собственником данного объекта незавершенного строительства.»;
б) в абзаце третьем части 2 слова «опубликованию в официальных печатных изданиях, определяемых Кабинетом Министров Чувашской Республики, и» исключить;
в) в части 4 и 5 слова «собственность бесплатно» заменить словами «безвозмездное пользование с последующим предоставлением в собственность бесплатно» соответственно;
г) в части 6 абзац второй изложить в следующей редакции:

«не позднее десяти рабочих дней со дня получения документов, указанных в части 5 настоящей статьи, принимает решение о предоставлении земельного участка, находящегося в федеральной собственности, многодетной семье в безвозмездное пользование на срок строительства индивидуального жилого дома, указанный в заявлении, и готовит проекты договора о передаче соответствующего земельного участка многодетной семье в безвозмездное пользование (далее - договор о передаче) и акта приема-передачи;»;

д) дополнить абзацами восьмым - десятым следующего содержания:
«8. Уполномоченный орган:

не позднее десяти рабочих дней с даты регистрации заявления на приобретение земельного участка в собственность бесплатно в связи с завершением строительства индивидуального жилого дома и государственной регистрации права собственности на него принимает решение о предоставлении земельного участка многодетной семье в собственность бесплатно и готовит проекты договора о передаче земельного участка многодетной семье в собственность бесплатно (далее – договор о передаче земельного участка) и акта приема-передачи; 

не позднее пяти рабочих дней со дня принятия решения, указанного в абзаце втором настоящей части, выдает его гражданину под роспись с приложением кадастрового паспорта земельного участка, договора о передаче земельного участка и акта приема-передачи для подписания; 

не позднее трех рабочих дней со дня подписания сторонами договора о передаче земельного участка и акта приема-передачи письменно уведомляет орган местного самоуправления о подписании указанных договора о передаче земельного участка и акта приема-передачи для внесения соответствующих сведений в Реестр в течение трех рабочих дней со дня получения уведомления. 
9. Многодетная семья после завершения строительства индивидуального жилого дома и государственной регистрации права собственности на него в период безвозмездного пользования земельным участком, предоставленным в соответствии с абзацами первым и вторым части 2 статьи 2 настоящего Закона, направляет в уполномоченный орган письменное заявление на приобретение земельного участка в собственность бесплатно с указанием кадастрового номера построенного на нем объекта недвижимости и сведений из Единого государственного реестра недвижимости о  государственной регистрации права собственности на данный объект. 

10. Договор безвозмездного пользования земельным участком прекращает свое действие по истечении шести лет и не может считаться возобновленным на тех же условиях на неопределенный срок в случае, если право собственности многодетной семьи на индивидуальный жилой дом, построенный на данном земельном участке, не зарегистрировано в установленном действующим законодательством порядке до истечения указанного срока.

Уполномоченный орган в течение десяти дней направляет в орган местного самоуправления и многодетной семье уведомление о прекращении действия договора безвозмездного пользования земельным участком.  

Многодетная семья утрачивает право на предоставление земельного участка, возникшее в соответствии с настоящим Законом.».
Статья 2
1. В случае, если до дня вступления в силу настоящего Закона многодетной семьей, имеющей право на предоставление земельного участка в собственность бесплатно, в соответствии с Законом Чувашской Республики от 1 апреля 2011 года № 10 «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республике» в орган местного самоуправления было подано заявление о постановке на учет многодетной семьи, имеющей право на предоставление земельного участка в собственность бесплатно (далее - заявление на предоставление участка), с указанием цели использования земельного участка для индивидуального жилищного строительства либо для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), постановка на учет такой многодетной семьи и включение ее в Реестр учета многодетных семей, имеющих право на предоставление земельных участков в собственность бесплатно (далее - Реестр), осуществляются органами местного самоуправления в порядке, предусмотренном Законом Чувашской Республики от 1 апреля 2011 года № 10 «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республике» (в редакции настоящего Закона), с указанием в Реестре цели использования земельного участка и вида права,  указанных многодетной семьей в заявлении на предоставление участка.
2. Многодетной семье, имеющей право на предоставление земельного участка в собственность бесплатно, включенной до дня вступления в силу настоящего Закона в Реестр в целях предоставления земельного участка, находящегося в государственной собственности Чувашской Республики или муниципальной собственности, для индивидуального жилищного строительства либо для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), и не получившей такой земельный участок, предоставляется земельный участок в собственность бесплатно в порядке, предусмотренном Законом Чувашской Республики от 1 апреля 2011 года № 10 «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республике» (в редакции настоящего Закона).

Предоставление земельного участка для индивидуального жилищного строительства либо для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок) в границах населенных пунктов муниципальных образований Чувашской Республики многодетной семье, в составе которой один из совершеннолетних членов данной семьи состоит на учете в органах местного самоуправления в качестве нуждающегося в жилых помещениях, осуществляется в первоочередном порядке согласно очередности многодетных семей, включенных органами местного самоуправления в Реестр до вступления в силу настоящего Закона.

Многодетная семья, имеющая право на предоставление земельного участка в собственность бесплатно, включенная до дня вступления в силу настоящего Закона в Реестр в целях предоставления земельного участка, находящегося в государственной собственности Чувашской Республики или муниципальной собственности, для индивидуального жилищного строительства либо для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), и не получившая такой земельный участок, вправе  получить в собственность бесплатно в порядке, предусмотренном Законом Чувашской Республики от 1 апреля 2011 года № 10 «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республике» (в редакции настоящего Закона), земельный участок для ведения личного подсобного хозяйства (земельный участок за пределами границ населенного пункта (полевой земельный участок), либо садовый земельный участок, находящийся в государственной собственности Чувашской Республики или муниципальной собственности, - для ведения садоводства для собственных нужд (из земель населенных пунктов), либо огородные земельные участки, находящиеся в государственной собственности Чувашской Республики или муниципальной собственности, - для ведения огородничества для собственных нужд (из земель населенных пунктов или из земель сельскохозяйственного назначения) по выбору многодетной семьи, доведенному совершеннолетним членом такой многодетной семьи до органа местного самоуправления письменным уведомлением.

Предоставление земельных участков многодетным семьям, указанным в настоящей части, осуществляется в хронологическом порядке согласно очередности многодетных семей, включенных органами местного самоуправления в Реестр до вступления в силу настоящего Закона.
3. Многодетная семья, в составе которой один из совершеннолетних членов данной семьи состоит на учете в органах местного самоуправления в качестве нуждающегося в жилых помещениях, и имеющая право на предоставление земельного участка в собственность бесплатно, включенная до дня вступления в силу настоящего Закона в Реестр в целях предоставления земельного участка, находящегося в государственной собственности Чувашской Республики или муниципальной собственности, для индивидуального жилищного строительства либо для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), и не получившая такой земельный участок, вправе получить иную меру социальной поддержки в виде единовременной денежной выплаты (сертификата) взамен предоставления земельного участка в собственность бесплатно с письменного согласия такой многодетной семьи, доведенного совершеннолетним членом такой многодетной семьи до органа местного самоуправления.
4. Граждане (супруги многодетной семьи и их дети), в составе которой один из совершеннолетних членов данной семьи состоит на учете в органах местного самоуправления в качестве нуждающегося в жилых помещениях, реализовавшие в соответствии с Законом Чувашской Республики от 1 апреля 2011 года № 10 «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республике» право на получение земельного участка в собственность бесплатно, вправе отказаться в установленном законодательством порядке от права собственности на предоставленный в собственность бесплатно земельный участок (далее - граждане, реализовавшие право на получение земельных участков в собственность бесплатно) в случаях, если на таком земельном участке отсутствуют возведенные многодетной семьей здания, строения и сооружения и данный отказ обусловлен намерением получить иную меру социальной поддержки в виде единовременной денежной выплаты (сертификата) взамен предоставления земельного участка в собственность бесплатно в соответствии с абзацем вторым статьи 3 Закона Чувашской Республики от 1 апреля 2011 года № 10 «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республике» (в редакции настоящего Закона).
Статья 3
Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования. 

               Глава 

Чувашской Республики                                                                    О.Николаев

г. Чебоксары

                        2023 года
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