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	О признании утратившими               силу некоторых постановлений органов      местного самоуправления  Чебоксарского района
	 



[bookmark: sub_2]В соответствии с Законом Чувашской Республики от 29.03.2022  № 28                     «О преобразовании муниципальных образований Чебоксарского района Чувашской Республики и о внесении изменений в Закон Чувашской Республики                                «Об установлении границ муниципальных образований Чувашской Республики и наделении их статусом городского, сельского поселения, муниципального района, муниципального округа и городского округа», Решением Собрания депутатов от 14.11.2022 № 04-02 «О ликвидации администрации Чебоксарского района Чувашской Республики», Решением Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики от 14.11.2022 № 04-03                                   «О ликвидации органов местного самоуправления Чебоксарского района Чувашской Республики, администрация Чебоксарского муниципального округа»                                 п о с т а н о в л я е т:
1. Признать утратившими силу:
[bookmark: sub_3]постановление администрации Чебоксарского района Чувашской Республики от 11.04.2013 № 594 «Об утверждении Положения проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей муниципальных учреждений Чебоксарского района Чувашской Республики, и лицами, замещающими эти должности»;
постановление администрации Акулевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 21.06.2018 № 50 «О Порядке проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей муниципальных учреждений, подведомственных администрации Акулевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики и лицами, замещающими эти должности»;
постановление администрации Атлашевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 22.05.2013 № 138 «Об утверждении Положения проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей муниципальных учреждений Атлашевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики, и лицами, замещающими эти должности»;
постановление администрации Вурман-Сюктерского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 19.06.2018 № 192 «О порядке проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей муниципальных учреждений, подведомственных администрации Вурман-Сюктерского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики и лицами, замещающими эти должности»;
постановление администрации Ишакского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 16.04.2013 № 44 «Об утверждении Положения проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей муниципальных учреждений Ишакского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики, и лицами, замещающими эти должности»;
постановление администрации Кугесьского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 26.04.2013 № 212 «Об утверждении Положения проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей муниципальных учреждений Кугесьского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики, и лицами, замещающими эти должности»;
постановление администрации Лапсарского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 23.04.2013 № 103 «Об утверждении Положения проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей муниципальных учреждений Лапсарского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики, и лицами, замещающими эти должности»;
постановление администрации Синьяльского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 19.04.2013 № 97 «Об утверждении Положения проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей муниципальных учреждений Синьяльского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики, и лицами, замещающими эти должности»;
постановление администрации Синьял-Покровского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 26.06.2018 № 61 «О Порядке проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей муниципальных учреждений, подведомственных администрации Синьял-Покровского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики, и лицами, замещающими эти должности»;
постановление администрации Чиршкасинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 16.04.2013 № 28 «Об утверждении Положения проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей муниципальных учреждений Чиршкасинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики, и лицами, замещающими эти должности»;
постановление администрации Чиршкасинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 28.06.2018 № 46 «О Порядке проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей муниципальных учреждений, подведомственных администрации Чиршкасинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики, и лицами, замещающими эти должности»;
постановление администрации Шинерпосинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 19.04.2013 № 74 «Об утверждении Положения проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей муниципального учреждения Шинерпосинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики, и лицами, замещающими эти должности»;
постановление администрации Янышского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 12.04.2013 № 24 «Об утверждении Положения проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей муниципальных учреждений Янышского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики, и лицами, замещающими эти должности».
3. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.



	Глава Чебоксарского
муниципального округа
Чувашской Республики 
	

     Н.Е. Хорасёв
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