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Добровольная сдача
незарегистрированных предметов вооружения на
возмездной (платной) основе в рамках действующих программ профилактики на территории
Чувашской Республики

В целях совершенствования работы по профилактике преступлений в сфере незаконного оборота оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ, Управлением Росгвардии по Чувашской Республике во взаимодействии с МВД по Чувашской Республике реализуются мероприятия по изъятию добровольно сдаваемых гражданами незарегистрированных предметов вооружения, в том числе за денежное вознаграждение.
Мероприятия по возмездному изъятию оружия в 2024 году осуществляются в рамках подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремистской деятельности в Чувашской Республике» Государственной программы Чувашской Республики «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Чувашской Республики», утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 ноября 2018 года № 459.
В рамках реализации указанного постановления Кабинета Министров на организацию работы по добровольной сдаче в органы внутренних дел незарегистрированных предметов вооружения в 2024 году органами местного самоуправления из соответствующих бюджетов было выделено свыше 450 000 руб. 
Под действие программы подпадает любой предмет вооружения, хранящийся у граждан без соответствующих разрешительных документов и не состоящий на учете в подразделениях лицензионно-разрешительной работы.
Для их сдачи гражданину необходимо обратиться в любой территориальный органов МВД России либо Росгвардии с соответствующим заявлением. При невозможности личного обращения в указанные правоохранительные органы о факте наличия на руках незарегистрированных предметов вооружения следует сообщить по телефону.
В среднем по республике на сегодняшний день размер денежной выплаты за добровольную сдачу незарегистрированного оружия составляет от 5000 -7000 руб. В ряде районов республики размер выплат за сдачу незарегистрированного оружия доходит до 9000 руб. 
По состоянию на 1 мая 2024 года участие в указанных мероприятиях приняло 18 граждан, сдавших в органы внутренних дел и подразделения Росгвардии 14 ед. оружия, 3 основных частей к оружию и 149 шт. боеприпасов различного калибра и свыше 2 кг пороха..
По фактам добровольной сдачи оружия гражданам произведены выплаты в размере более 50 000 рублей.
Согласно примечаний к ст. 222 Уголовного кодекса Российской Федерации 
и ст. 20.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях лицо, добровольно сдавшее огнестрельное оружие, его основные части и боеприпасы к нему( за исключением крупнокалиберного огнестрельного оружия, его основных частей и боеприпасов к нему) освобождается от ответственности по данным статьям. 

Лучше сдать оружие за денежное вознаграждение, оставшись чистым перед законом, чем получить наказание и запятнать свою репутацию на всю жизнь!
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