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Прокуратурой Яльчикского района выявлены существенные нарушения в деятельности судебных приставов-исполнителей 

Прокуратурой Яльчикского района в соответствии с приказом прокурора Чувашской Республики № 235 от 29.11.2021 «Об организации прокурорского надзора за исполнением законов судебными приставами», п.10 плана работы прокуратуры Чувашской Республики на второе полугодие 2022 г. проведена проверка исполнения Яльчикским РОСП УФССП России по Чувашской Республике (далее – Отдел) требований законодательства об исполнительном производстве.  
В ходе проверки установлено систематическое нарушение должностными лицами федерального законодательства об исполнительном производстве.
Так, на основании поступающих в Отдел заявлений взыскателей о возбуждении исполнительного производства о взыскании алиментов, в нарушение п.10 ст.30 Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» (далее – Закон № 229), исполнительные производства возбуждаются с грубым нарушением срока.
Расчет размера задолженности по алиментам должников – индексация задолженности, не проводится судебным приставом-исполнителем ежеквартально, зачастую такие расчеты вообще отсутствуют.
На протяжении длительного времени после привлечения должников к административной ответственности по ст.5.35.1 КоАП РФ судебными-приставами исполнителями не предпринимается достаточных мер, направленных на возбуждение в отношении данных лиц уголовного дела по ч. 1 ст. 157 УК Российской Федерации.
Кроме того, в ходе проверки установлено грубое нарушение Приказа ФССП России от 10.12.2010 № 682 «Об утверждении Инструкции по делопроизводству в Федеральной службе судебных приставов» (п.4.4.8 разд. IV), а именно в нескольких заявлениях взыскателей о возбуждении исполнительного производства о взыскании алиментов отсутствует отметка о поступлении с указанием даты поступления. 
Выявленные в ходе проведенной прокуратурой района проверки нарушения будут включены в обобщенное представление в адрес руководителя УФССП по Чувашской Республике об устранении нарушений и привлечении виновных лиц к ответственности.
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