По результатам прокурорской проверки выявлены нарушения законодательства о безопасности дорожного движения в деятельности администрации Красночетайского муниципального округа

Прокурорской проверкой установлено, что должностными лицами администрации Красночетайского муниципального округа не приняты меры по организации надлежащего содержание обочины, прилегающей к автомобильной дороге «Аликово-Старые Атаи-«Сура»-Верхнее Аккозино-Кузнечная».
При проверке автомобильной дороги от д. Вторые Хоршеваши Красночетайского района Чувашской Республики в сторону д. Верхнее Аккозино Красночетайского района Чувашской Республики установлено, что автомобильная дорога общего пользования «Аликово-Старые Атаи-«Сура»-Верхнее Аккозино-Кузнечная» находится в ненадлежащем состоянии: вдоль дороги на обочине имеется высокая трава, препятствующая автомобилям осуществлять свободное движение, закрывающая обзор, что согласно таблицы А.2 ГОСТ является дефектом обочины и разделительных полос. Данный дефект подлежит устранению.
В целях устранения выявленных нарушений закона в сфере безопасности дорожного движения прокуратурой района в адрес администрации Красночетайского муниципального округа внесено представление об устранении нарушений закона, которое находится на рассмотрении.


Помощник прокурора района                                                          К.А. Герасимов 
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