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П Р О Т О К О Л  
публичных слушаний по рассмотрению проекта  внесения изменений в Правила землепользования и застройки Анастасовского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики
01.11.2023                                                                                                                              № 2
Организатор, ответственный за подготовку и проведение публичных       слушаний – отдел строительства, дорожного хозяйства, ЖКХ и экологии УБиРТ администрация Порецкого муниципального округа Чувашской Республики. 
Председательствует: председатель Собрания депутатов Порецкого муниципального округа – Л.Г.Васильев.

Оповещение о начале публичных слушаний: постановление администрации Порецкого муниципального округа от 28.09.2023 № 634 «О назначении публичных слушаний по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки Анастасовского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики, утвержденные решением Собрания депутатов Анастасовского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики от 20.01.2017 № С-9/1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Анастасовского сельского поселения Порецкого района» опубликовано в газете «Вестник Поречья». Также данное постановление размещено в баннере «Законодательство» ссылка на сайт https://porezk.cap.ru/doc/laws/ на официальном сайте Порецкого муниципального округа в сети «Интернет».

Информация, содержащаяся в опубликованном оповещении о начале публичных слушаний, - публичные слушания проводятся в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  решением Собрания депутатов Порецкого муниципального округа Чувашской Республики от 07.04. 2023  № С-15/18 «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения общественных обсуждений или публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории Порецкого муниципального округа Чувашской Республики»,
В целях более эффективного использования и развития территории Порецкого муниципального округа, учета мнения его населения на публичные слушания вынесен озвученный вопрос.

            В газете «Вестник Поречья» опубликовано постановление  администрации Порецкого муниципального округа от 29.09.2023  № 31 (31)  «О проведении публичных слушаний», проект внесения изменений в Правила землепользования и застройки Анастасовского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики,  подготовке предложений. Также данное постановление размещено в баннере «Законодательство» ссылка на сайт https://porezk.cap.ru/doc/laws/  на официальном сайте Порецкого муниципального округа в сети «Интернет».

ООО «Рубикон-М» с учетом требований Градостроительного кодекса Российской Федерации, Земельного кодекса Российской Федерации  разработан проект внесения изменений в Правила землепользования и застройки Анастасовского сельского поселения Порецкого района в части отображения на картах градостроительного зонирования Правил землепользования и застройки Анастасовского сельского поселения (с. Анастасово, д. Бахмутово, д. Коровино) (графическое изображение карты (схемы). 
 Проект внесения изменений в Правила землепользования и застройки  также размещен в баннере «Градостроительная деятельность» в разделе  в сети «Интернет».
Все желающие имели возможность ознакомиться с вышеуказанными постановлениями и проектом внесения изменений в Правила землепользования и застройки Анастасовского сельского поселения, а также представить свои предложения и замечания для включения их в протокол публичных слушаний.
Публичные слушания проводились на территории Порецкого муниципального округа.
Предложения и замечания участников публичных слушаний принимались    с 28.09.2023  по 31.10.2023
Дата проведения собрания участников публичных слушаний: 01.11.2023 16.00 час.
Место проведения собрания участников публичных слушаний: в здании администрации Порецкого муниципального округа по адресу: Чувашская Республика, с. Порецкое, ул. Ленина, д. 3, актовый зал на втором этаже.
Сведения о проведении экспозиции по материалам проекта: с 28.09.2023 по 31.10.2023 в здании администрации Порецкого муниципального округа, расположенном по адресу: с. Порецкое, ул. Ленина д.3.
Количество предложений и замечаний, поступивших в ходе проведения экспозиции по материалам проекта и внесенные в журнал: не поступали.  
 Количество участников публичных слу​шаний, которые приняли участие в публич​ных слушаниях: 23 чел.
ПОВЕСТКА ДНЯ: 

Рассмотрение проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки Анастасовского сельского поселения Порецкого района Чувашской   Республики в части отображения в Правила землепользования и застройки планируемого объекта в части отображения на картах градостроительного зонирования Правил землепользования и застройки Анастасовского сельского поселения (с. Анастасово, д. Бахмутово, д. Коровино) (графическое изображение карты (схемы). 
 В ходе публичных слушаний предложения и замечания по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки Анастасовского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики, утвержденные решением Собрания депутатов Анастасовского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики от 20.01.2017 № С-9/1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки» не поступали.
	№
	Поступившие в ходе публичных слушаний предложения и замечания

	I. Предложения и замечания граждан, являющихся участниками общественных обсу​ждений или публичных слушаний и постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводятся общественные обсуждения:

	
	не поступали

	II. Предложения и замечания иных участников пуб​личных слушаний

	
	не поступали


Участники публичных слушаний рекомендуют:

Утвердить проект внесения изменений в Правила землепользования и застройки Анастасовского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики, утвержденные решением Собрания депутатов Анастасовского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики» в части отображения на картах градостроительного зонирования Правил землепользования и застройки       Анастасовского сельского поселения (с. Анастасово, д. Бахмутово, д. Коровино) (графическое изображение карты (схемы). 
Председатель Собрания депутатов
Порецкого муниципального округа                                                                       Л.Г.Васильев
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