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Ответы на вопросы, поступивших от граждан в ходе проведения
Единого информационного дня в Чувашской Республике 20 марта 2024 года

	№
п/п
	Обращение
	Заявитель
	Направлено
на рассмотрение


	1. 
	Жалобы населения на техническое обслуживание газового оборудования сотрудниками газовых служб. Плату взымают, а обслуживание не проводят. Просим помочь.
	житель Алатырского муниципального округа
	Минстрой Чувашии сообщает следующее.
По сведениям АО «Газпром газораспределение Чебоксары» (далее-Общество), Договор на техническое обслуживание (далее по тексту -ТО) внутридомового газового оборудования ( далее по тексту- ВДГО), установленного в доме № 12 по улице Тупицына в селе Междуречье Алатырского муниципального округа заключен между абонентом Кусакин П.И. и АО «Газпром газораспределение Чебоксары» 09 декабря 2022 г. под № А42755/20.
По настоящее время в адрес Общества обращения на качество обслуживания газоиспользующего оборудования и газопроводов от проживающих в населенном пункте Междуречье Алатырского муниципального округа не поступали.
Плановое ТО ВДГО в названном населенном пункте проводилось по графику в декабре 2023г. В жилом доме № 12 по улице Тупицына ТО ВДГО проведено по ранее заключенному договору с оформлением акта сдачи-приемки выполненных работ (оказанных услуг). 
Работы по ТО ВДГО выполнены в полном объеме с Вашего согласия и приняты без замечаний, о чем свидетельствует подпись Кусакина П.И. в названном акте.
Очередное ТО ВДГО в селе Междуречье Алатырского МО, в том числе в доме № 12 по улице Тупицына, запланировано в декабре 2024г. По всем возникающим вопросам технического обслуживания газоиспользующего оборудования и газопроводов Вы можете обратиться в адрес филиала АО «Газпром газораспределение Чебоксары» в городе Алатыре по телефону 2-08-14 (служба ВДГО).

	2. 
	Планируется ли строительство клуба в с. Байгулово Козловского МО?
	житель Козловского муниципального округа
	Минкультуры Чувашии сообщает следующее. 
Строительство домов культуры в Чувашской Республике ведется в рамках федерального национального проекта «Культура» по направлению «Создание и модернизация учреждений культурно-досугового типа в сельской местности, включая строительство, реконструкцию и капитальный ремонт зданий».
Заявочная кампания Минкультуры России проводится ежегодно до 1 мая на последующий финансовый год. Основной критерий отбора – наличие проектно-сметной документации и положительного заключения государственной экспертизы;
- подпрограммы «Строительство (реконструкция) и модернизация муниципальных учреждений культуры клубного типа» государственной программы Чувашской Республики «Развитие культуры» по итогам конкурсного отбора и в пределах выделенных средств на очередной финансовый год.
К сожалению, разработанная в 2020 году администрацией муниципального образования проектно-сметная документация на строительство Объекта, не имеет положительного заключения государственной экспертизы проектной документации, в связи с чем её дальнейшая реализация не возможна.

	3. 
	Планируется ли закрытие санкционированной свалки на территории Козловского муниципального округа?
	житель Козловского муниципального округа
	Минприроды Чувашии сообщает следующее.
Согласно постановлению Правительства РФ от 12.10.2020 № 1657 «О Единых требованиях к объектам обработки, утилизации, обезвреживания, размещения твердых коммунальных отходов» (далее – Постановление) Объект размещения твердых коммунальных отходов подлежит выводу из эксплуатации: 
- после заполнения объекта размещения твердых коммунальных отходов до проектной вместимости, установленной проектной документацией на строительство или реконструкцию этого объекта; 
- по решению суда при рассмотрении исковых требований о прекращении деятельности на объекте в связи с установлением в результате мониторинга состояния и загрязнения окружающей среды факта изменения показателей качества окружающей среды и отсутствием принимаемых мер для устранения такого загрязнения. 
Проектная вместимость санкционированной свалки Козловского муниципального округа составляет 363636,36 м3 (80 000 т), по информации представленной эксплуатирующей организацией ООО «Комунальщик» фактически захоронено (на 01.01.2023 г.) – 28 000 т. 
В отношении санкционированной свалки Козловского муниципального округа исковых требований о прекращении деятельности не имеется. 
Согласно вышеуказанному Постановлению решение о прекращении приема и размещения твердых коммунальных отходов принимается собственником и (или) эксплуатирующей организацией. Земельный участок, на территории которого расположена свалка, принадлежит администрации Козловского муниципального округа Таким образом, решение о закрытии относится к полномочиям администрации Козловского муниципального округа.


	4. 
	Жителей беспокоит низкий сигнал сотовой связи по всем операторам в деревне Албахтино Красноармейского МО. Отсутствие оптоволоконной линии связи ПАО «Ростелеком». Просим помочь.
	сотрудник администрации Красноармейского муниципального округа
	Минцифры Чувашии сообщает следующее.
Данный населенный пункт находится на местности с большим перепадом высот и, в силу сформировавшегося частотно-территориального плана и сложного рельефа местности, покрытие данной территории может быть не стабильным. Улучшить качество связи в данной локации на существующей инфраструктуре нет возможности. 
Для подключения высокоскоростного проводного Интернета в вышеуказанный населенный пункт необходимо проведение работ по строительству оптоволоконной линии связи протяженностью 3,5 км с установкой необходимого оборудования. Ориентировочная стоимость строительства составляет 1 494,5 тыс.рублей. Данные затраты не предусмотрены бюджетом филиала в Чувашской Республике ПАО «Ростелеком» на 2024 год. 
По сведениям мобильных операторов связи вышеуказанный населенный пункт входит в зону уверенного приема сигнала сети 3G оператора сотовой связи ПАO «ВымпелКом» (Билайн) и 4G\LTE операторов сотовой связи ПАO «Мегафон» и ООО «Т2 Мобайл» (Теле2). Рекомендуем воспользоваться услугами связи данных операторов для подключения к сети «Интернет».
Для обеспечения жителей качественными услугами связи требуется строительство нового антенно-мачтового сооружения и размещение на нем оборудования связи. Операторами связи данные затраты не включены в план на 2024 год. Пожелание жителей д. Албахтино будет учтено при формировании перспективных планов развития сети. 
Дополнительно сообщаем, что обеспечение связью жителей Чувашской Республики является важной и актуальной задачей Министерства, в направлении которой ведутся работы путем объединения усилий операторов связи и органов государственной и муниципальной власти в части обеспечения таких населенных пунктов действующей инфраструктурой для транспорта трафика и размещения объектов связи и создания условий, благоприятных для дальнейшего развития мобильной связи в регионе.

	5. 
	Будут ли увеличены для муниципальных округов объемы субсидий на содержание дорог местного значения?
	житель Моргаушского муниципального округа
	Минтранс Чувашии сообщает следующее.
Вопрос выделения дополнительных средств на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов будет рассмотрен при втором уточнении Закона Чувашской Республики от 01.12.2023 № 89 «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», с учетом экономии по результатам проведения конкурсных процедур на определение исполнителей дорожных работ, а также при дополнительных поступлениях в Дорожный фонд Чувашской Республики от акцизов на нефтепродукты и транспортного налога.
Минфин Чувашии сообщает следующее.
Законом Чувашской Республики от 30.11.2023 № 89 «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» (далее – Закон о бюджете) в 2024 году предусмотрены субсидии бюджетам муниципальных округов Чувашской Республики на: капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального образования в сумме 365 000,0 тыс. рублей; 
содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального образования в сумме 335 000,0 тыс. рублей; 
капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов 210 000,0 тыс. рублей;
на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов в сумме 90 000,0 тыс. рублей. 
Законом Чувашской Республики от 29.03.2024 № 7 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» (далее – Закон Чувашской Республики № 7) по предложению Минтранса Чувашии, исходя из возможностей Дорожного фонда Чувашской Республики, предусмотрено выделение в 2024 году дополнительных средств на: капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального образования в сумме 103 101,7 тыс. рублей до 468 101,7 тыс. рублей; капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов в сумме 25 290,0 тыс. рублей до 235 290,0 тыс. рублей. 
Законом Чувашской Республики № 7 увеличение субсидий бюджетам муниципальных округов Чувашской Республики на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения не предусмотрено.

	6. 
	Есть ли возможность выделить средства на отстрел бродячих животных (охотникам)?
	житель Янтиковского муниципального округа
	Госветслужба Чувашии сообщает следующее.
Отлов и содержание животных без владельцев на территории республики осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 27.12.2018 № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 498-ФЗ), постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 марта 2020 г. № 102 «Об утверждении Порядка осуществления деятельности по обращению с животными без владельцев в Чувашской Республике, в рамках которых проводятся следующие мероприятия: отлов, карантинирование, лечение (обработка против экто- и эндопаразитов), стерилизация, послеоперационный уход, вакцинация от особо опасного заболевания «Бешенство», маркирование не снимаемыми и не смываемыми метками, возврат в прежние места обитания. 
В соответствии с пунктом 5 части 4 статьи 1 Закона Чувашской Республики от 30 ноября 2006 года № 55 «О наделении органов местного самоуправления в Чувашской Республике отдельными государственными полномочиями» органы местного самоуправления поселений, муниципальных и городских округов наделены на неограниченный срок государственными полномочиями Чувашской Республики по организации на территории поселений, муниципальных и городских округов мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев. 
Республиканским бюджетом средства на осуществление деятельности по обращению с животными без владельцев органами местного самоуправления поселений и городских округов Чувашской Республики заложены. Ежегодно на указанные цели администрациям муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики выделяются средства республиканского бюджета Чувашской Республики (в 2022 году – 13,5 млн. руб., в 2023 г. - 13,7 мл. руб., в 2024 г. - 10,5 млн. руб.). 
Данных средств достаточно для осуществления органами местного самоуправления переданных полномочий. Согласно действующему законодательству умерщвление (отстрел) животных без владельцев запрещено. 
Статьей 245 Уголовного Кодекса Российской Федерации за жестокое обращение с животными предусмотрена уголовная ответственность. Статьей 8.52 часть 2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за жестокое обращение с животными предусмотрена административная ответственность.

	7. 
	В городской больнице отсутствует аппарат МРТ, аппарат КТ длительное время находится на ремонте. Просим помочь.
	сотрудник ООО «Ремэкс плюс»
	Минздрав Чувашии сообщает следующее. 
В соответствии с приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 01.12.2005 «Об оснащении диагностическим оборудованием амбулаторно-поликлинических и стационарно-поликлинических учреждений муниципальных образований» в БУ «Новочебоксарская городская больница» Минздрава Чувашии МРТ - аппарат не предусмотрен. 
При необходимости лечащий врач направляет на магнитно-резонансную томографию в соответствии с маршрутизацией учреждения. В дальнейшем будет решаться вопрос установки магнитно-резонансного томографа в учреждении. 
[bookmark: _GoBack]В БУ «Новочебоксарская городская больница» Минздрава Чувашии имеется два рентгеновских компьютерных томографа Aguilion 16 фирмы «Тоshiba» (2009) и Cакура 16 фирмы «Hitachi» (2022). 
На сегодняшний день ожидается ремонт рентгеновской трубки рентгеновского компьютерного томографа Сакура фирмы «Hitachi», финансовые средства на ремонт выделены. В связи с выходом из строя компьютерного томографа Aguilion 16 фирмы «Тоshiba» с 06.03.2024 на период диагностики и возможного ремонта аппарата пациенты, прикрепленные для медицинского обслуживания по территориально – участковому принципу к БУ «Новочебоксарская городская больница» Минздрава Чувашии, перемаршрутизированы в следующие медицинские организации: пациенты сосудистого профиля - в БУ «Чебоксарская центральная районная больница» Минздрава Чувашии, пациенты с сочетанными травмами - в БУ «Больница скорой медицинской помощи» Минздрава Чувашии, пациенты с онкологическими заболеваниями - в АУ «Республиканской клинический онкологический диспансер» Минздрава Чувашии, пациенты пульмонологического профиля - в БУ «Республиканский противотуберкулезный диспансер» 

	8. 
	Просим установить видеофиксацию по ограничению скорости на автомобильной дороге в д. Чириш – Хирлепы.
	житель Вурнарского муниципального округа
	Минтранс Чувашии сообщает следующее.
Автомобильная дорога «Никольское – Ядрин – Калинино» является автомобильной дорогой общего пользования регионального значения и находится в ведении казенного учреждения Чувашской Республики «Управление автомобильных дорог Чувашской Республики» Минтранса Чувашии (далее - КУ «Чувашупрдор»). 
На 2024 год места установки комплексов на территории Чувашской Республики определены, устройство камеры фотовидеофиксации нарушения правил дорожного движения по вышеуказанному адресу не предусмотрено.
Комплексы устанавливаются на местах концентрации ДТП. Информацию о местах концентрации ДТП представляют собственники автодорог и УГИБДД МВД по Чувашской Республике. 
Дополнительно сообщаем, что в целях обеспечении условий для повышения безопасности дорожного движения на автомобильных дорогах общего пользования регионального и межмуниципального значения в Чувашской Республике, КУ «ЦОБДД» Минтранса Чувашии рекомендовано с выездом на место рассмотреть возможность устройства камеры фотофиксации по ул. Шоссейная д. ЧиришХирлепы на автомобильной дороге Никольское – Ядрин – Калинино.



