        На территории Красночетайского муниципального округа осуществляют производственную деятельность 9 сельскохозяйственных предприятий, 26-крестьянско-фермерских хозяйств, 3 сельскохозяйственных кооператива и    10071 –личное подсобное хозяйство. Основное направление деятельности организаций -  производство молока и зерна.   Из девяти сельскохозяйственных предприятий, по итогам 2022 года в число 100 лучших хозяйств республики вошли 3 хозяйства: 
  -  СХПК «Коминтерн» - занял 4 место (руководитель - Альбина Борисовна Новикова;
  -  СХПК «Нива» занял 50 место (директор Владимир Иванович Мурайкин).
  -  колхоз «Свобода» занял 79 место (председатель - Валериан Федотович Бромбин). 

[bookmark: _GoBack]      В аграрном секторе в текущем году продолжается рост производства сельскохозяйственной продукции.  По предварительным данным индекс физического объема производства продукции сельского хозяйства в Красночетайском районе в январе - октябре 2023 года составил 101,5%.  
      Из 21 показателя результативности, предусмотренных в Соглашении, по реализации муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Красночетайского муниципального округа», округ на сегодняшний день выполнил 15 показателей, работа по выполнению целевых индикаторов продолжается.
      По предварительным данным выручка от реализации продукции в сельскохозяйственных предприятиях района за 9 месяцев   2023 года составила 355 млн.  рублей (114% к уровню 2022 года), себестоимость реализованной продукции 182 млн. рублей, чистая прибыль - 162 млн. рублей, рентабельность составит - 45%.
             На 1 октября 2023 года   среднесписочная численность работников в сельскохозяйственных организациях составила 165 человек, фонд заработной платы -  60 млн. 761 тысяча рублей, среднемесячная оплата труда на 1 работника в округе за январь-сентябрь 2023 года - 38 тысяч 359 рублей или 116% к уровню прошлого года. 
      Наивысшим показателем среди сельскохозяйственных предприятий округа отличается   СХПК «Коминтерн», в хозяйстве среднемесячная оплата на 1 работника за 9 месяцев текущего года   составила 48 тысяч 246 рублей рублей (117% к уровню 2022 года). 
      Сельскохозяйственным предприятиям и крестьянским (фермерским) хозяйствам за девять месяцев текущего года предоставлена государственная поддержка в сумме 57 млн. 415 тыс. рублей, из них из средства федерального бюджета - 25 млн. 784 тыс. рублей, республиканского бюджета - 31 млн. 630 тыс. рублей, государственной поддержкой воспользовались 12 хозяйств округа.
        В целях развития малых форм хозяйствования, Красночетайский округ ежегодно участвует в региональных программах, в текущем году конкурсную комиссию прошли 4 - участников, поддержку 3 млн. рублей, в форме гранта, на развитие пчеловодства получил индивидуальный предприниматель Захаров Николай Григорьевич.  
      Одним из основных и стабильных источников экономического благополучия хозяйств и населения остается животноводство, поэтому развитие этой отрасли одна из главных наших задач. 
 С начала года в хозяйствах округа реализовались инвестиционные проекты, вложено более 190 млн. рублей. Эти средства были направлены на строительства телятника, покупку новой сельскохозяйственной техники.
 	На развитие животноводства округа вложено   более 104 млн. рублей.  СХПК «Коминтерн» построил второй телятник для содержания животных от 13 до 24 месяцев на 635 голов.
    Сельхозпредприятия применяют комплекс агротехнологий, используют современную сельхозтехнику, линейку которой постоянно обновляют, делают все возможное, чтобы получать стабильный урожай.
    На развитие растениеводства района вложено более 86 млн. рублей, из них на покупку сельскохозяйственной техники - 86 млн. рублей. Локомотивом устойчивого роста отрасли является модернизация сельхозпроизводства. Огромную роль в производстве сельскохозяйственной продукции играет наличие энергонасыщенной, высокопроизводительной техники. Благодаря государственной поддержке (субсидирование 40% от затрат) сельскохозяйственные товаропроизводители за 9 месяцев прибрели 2 зерноуборочных и 1 картофелеуборочный комбайны, 3 ед. тракторов, 14 единиц различных сельхозмашин на сумму более 86млн. рублей. Наличие кормоуборочной техники позволили во всех хозяйствах провести заготовки кормов в сжатые сроки.
     И все же на первом месте остается человек. Потому что, какая бы техника ни была в нашем распоряжении, значительных результатов мы добиваемся только благодаря отличному, слаженному коллективу, который способен выполнять все поставленные руководством и технологами задачи. Именно благодаря этим людям мы живем, работаем и получаем достойный урожай.
        С 4 по 7 октября в Москве прошло одно из самых крупных мероприятий агропромышленного комплекса России – выставка «Золотая осень-2023». Радостно отметить, что в номинации «За достижения высоких показателей в развитии племенного и товарного животноводства» СХПК «Коминтерн» удостоилось серебряной  медали и диплома Минсельхоза России. Наряду с товаропроизводителями района работают предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности. Сегодня невозможно не отметить предприятие ООО «Янтарь» Красночетайского райпо. Их качественная, вкусная продукция заняла достойное место на ХХV Российской агропромышленной выставке «Золотая осень-2023». Дипломом и золотой медалью Минсельхоза России отмечена салат «Закуска «Закарпатская»» и дипломом и серебряной медаль - сок березовый.
Большой вклад в увеличение производства сельскохозяйственной продукции вносят и личные подсобные хозяйства. В настоящее время, сектор ЛПХ имеет определенный потенциал для развития животноводства. Государственная поддержка развития ЛПХ, во многом способствует возрождению сел, деревень, уменьшению безработицы, повышения качества жизни сельского населения.  С 2022 года в Чувашии гражданам, на развитие личных подсобных хозяйств, ведение которых осуществляют граждане, применяющие специальный налоговый режим "Налог на профессиональный доход" предоставляется субсидия на возмещение части (на приобретение коров (нетелей), коз и овец, на приобретение сельскохозяйственной техники и (или) оборудования, на содержание молочных коров, коз и овец,  за реализацию овощей открытого грунта и картофеля, приобретение материалов для занятия пчеловодством, агрохимическое обследование почвы, приобретение минеральных удобрений, проведение лабораторных испытаний семян). За 9 месяцев текущего года 106 самозанятых воспользовались государственной поддержкой, общая сумма по округу составила – более 10 788 907 рублей.   (Приобретение коров (нетелей) – 59/6413165,00 рублей; содержание коров – 57/1224155,00 рублей; приобретение сельскохозяйственной техники или оборудования - 28/2795728,00 рублей; приобретение материалов для занятия пчеловодством- 73420,00 рублей; агрохимическое обследование- 3/2439,00 рублей). 
Важной задачей администрации также остается - создать им условия для успешной реализации, произведённой ими продукции, оказывать всестороннюю помощь и поддержку. 
 На 1 октября 2023 года ЛПХ округа произвели 10,5 тыс. тонн молока (105% к уровню 2022 года, 55% от общего районного объема производства), 569 тонн мяса (58% от общего районного объема производства).
Растениеводство.
Общая посевная площадь сельскохозяйственных культур   в сельскохозяйственных предприятиях района составила 10,1 тыс. га. Площадь зерновых и зернобобовых культур -  4987 га (86% к уровню 2022 года).
По предварительным данным валовой сбор зерна составил 16,6 тыс. тонн (или 100,6% к уровню 2022 году), средняя урожайность 32,6 ц/га (29.4 ц/га – в 2022 году). 
Наибольший объём зерна получили:
СХПК «Коминтерн» - 5,9 тыс. тонн 
СХПК «Нива» - более 3,1 тыс. тонн
Колхоз «Свобода» - 1,5 тыс.тонн
  Лидером по урожайности среди сельскохозяйственных предприятий с урожайностью 40,8 ц/га является СХПК «Коминтерн», среди ИП и КФХ района – Лаптев Юрий Серафимович – 39 ц/га.
 Посевная площадь картофеля в КФХ района составила- 24 га, урожайность 232 ц/га. Общий валовой сбор картофеля   564 тонны (112% к уровню 2022 года).   ИП Хохлов Николай Павлович с 2021 года начал развивать картофелеводство в районе, посадочная площадь в текущем году составила -17 га.
Под урожай текущего года было внесено 1093 тонны минеральных удобрений, в том числе азотных 778 тонна, сложных 240 тонн в физ. весе, 24 тыс. тонн органических удобрений, всего внесено на 1 га посевных площадей 55 кг минеральных удобрений в действующем веществе.  
Большинство хозяйств района продолжают курс на сортосмену и сортообновлению. Под урожай 2023 года сельскохозяйственными предприятиями высеяны элитные семена в количестве 180 тонн.  Хорошую работу по сортосмене и сортообновлению сделали СХПК «Коминтерн», ИП Хохлов Николай Павлович. 
Земледельцами района посеяно 1437 га озимых культур. Всего поднято зяби на площади 4015 га, заложено семян яровых зерновых культур 715 тонн (103% от потребности).
 Сельхозпредприятиями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами заготовлено 4,5 тыс. тонн сена, 13,5 тысяч тонн сенажа, 11,8 тысяч тонн силоса. В среднем по району в расчете на 1 условную голову скота заготовлено 29,2 центнеров кормовых единиц корма.

   Животноводство. 
     По итогам 9 месяцев 2023 года насчитывается поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий 8845 головы или 105 % к уровню прошлого года, в т.ч. коров – 4360 голов или 104% к сопоставимому периоду прошлого года. В сельскохозяйственных предприятиях и в крестьянских (фермерских) хозяйствах насчитывается 4027 головы крупного рогатого скота (110 % к уровню 2022 года или больше на 355 голов), коров – 1434 голов (110 %   к уровню 2022 года), из них племенное маточное поголовье -850 голов, что составляет 72% от общего поголовья коров сельхозпредприятий.
     На 1 октября 2023 года произведено во всех категориях хозяйств скота и птицы на убой в живом весе 981,4 тонны, в том числе сельхозпредприятиями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами района- 412,1 тонн, что составляет 42% от общего районного объема.   
        Валовой надой молока в хозяйствах всех категорий составил 19,1 тыс. тонн или 111 % к сопоставимому периоду 2022 года, в том числе сельхозпредприятиями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами района произведено 8,5 тыс. тонн или 118 % к уровню 2022 года.  Средний надой молока в сельскохозяйственных предприятиях за 9 месяцев   составил 6756 килограмма.  Наилучший показатель по надою молока среди сельскохозяйственных предприятий у СХПК «Коминтерн», за девять месяцев текущего года она составила 7605 кг, что составляет 116% или на 1025 кг больше уровня 2022 года.
        Среднесуточный прирост крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях составляет 963 грамма. Лучшие показатели по приросту крупного рогатого скота в  СХПК «Коминтерн» - 1048 грамма и в колхозе «Свобода» - 964 грамм.
         Приплод телят в сельскохозяйственных организациях и в крестьянских (фермерских) хозяйствах   - 1435 головы.
         По состоянию на 1 октября 2023 года крестьянскими (фермерскими) хозяйствами района и ИП произведено мясо скота и птицы на убой в живом весе   18,8 тонн, что составляет 50 % к прошлогоднему уровню, надоено молока – 809 тонн   и составляет 107 %.  Численность поголовья крупного рогатого скота 394 голов, что на 16 головы больше и составляет 104%, в том числе коров 246 голов, увеличение на 53 головы и 127% к прошлогоднему уровню, овец и коз 56 головы.
Среди сельскохозяйственных предприятий республики по общему поголовью КРС   и коров район занимает 11 место в республике, по производству мяса – 11 место, по производству молока- 11 место.                   

