
Сводный годовой отчет о ходе реализации и оценке эффективности муниципальных программ Комсомольского района за 2022 год.

Сводный годовой отчет о ходе реализации и оценке эффективности муниципальных программ Комсомольского района за 2022 год (далее - Сводный отчет) подготовлен на основе данных, представленных  отделами администрации района.
В соответствии с п.п 7.1 Порядка разработки и реализации муниципальных программ Комсомольского района Чувашской Республики от 11.09.2019г. №1166 (далее -Порядок), сводный отчет включает в себя информацию за 2022 год по следующим разделам:
сведения о достижении значений целевых показателей (индикаторов) муниципальной программы, подпрограмм муниципальной программы (программ) согласно приложению № 5 к настоящему Порядку с обоснованием отклонений по целевым показателям (индикаторам), плановые значения которых не достигнуты;
результаты реализации муниципальных программ за счет всех источников финансирования по форме согласно приложению № 6 к настоящему Порядку;
данные, необходимые для оценки эффективности муниципальной программы;
иную информацию, необходимую для проведения анализа реализации муниципальной программы.
 В 2022 году осуществлялись мероприятия в рамках 18 муниципальных программ Комсомольского района. В отчетном году в целях уточнения объемов финансирования Программ и актуализации целевых индикаторов (показателей) ответственными  исполнителями Программ были внесены изменения в муниципальные программы
   Актуальные редакции муниципальных программ Комсомольского района размещены на официальном сайте администрации Комсомольского района в разделе « Муниципальные программы».

I. Сведения об основных результатах реализации муниципальных программ Комсомольского района за 2022 год.

В целом мероприятия муниципальных программ реализованы.
Результаты реализации Программ.:

Муниципальная программа Комсомольского района Чувашской Республики «Управление общественными финансами и муниципальным долгом».
 Современное состояние и развитие системы управления муниципальными финансами в Комсомольском районе Чувашской Республики характеризуется проведением ответственной и прозрачной бюджетной политики, исполнением в полном объеме принятых бюджетных обязательств, эффективным функционированием и повышением качества оказываемых муниципальных услуг. 
Сложившаяся система управления муниципальными финансами является результатом активных процессов реформирования. Важным новым этапом в реформировании муниципальных финансов является реализация муниципальной программы «Управление общественными финансами и муниципальным долгом», утвержденной постановлением администрации Комсомольского района Чувашской Республики.
В результате реформирования системы муниципальных финансов в Комсомольском районе Чувашской Республики:
обеспечена четкая законодательная регламентация процесса формирования и исполнения бюджета Комсомольского района и бюджетов поселений района, осуществления финансового контроля за использованием бюджетных средств;
осуществлен переход от годового к среднесрочному формированию бюджетов Комсомольского района на трехлетний период;
законодательно закреплены правила налогового регулирования, перечень местных налогов, их ставки и условия предоставления налоговых льгот;
произведено разграничение полномочий и расходных обязательств между районом и поселениями, утверждена методика распределения дотаций из бюджета Комсомольского района Чувашской Республики на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поселений;
 закреплено ведение постоянного учета муниципального долга Комсомольского района в муниципальной долговой книге;
 сформированы программно – целевые принципы бюджетного планирования в рамках муниципальных программ.
 Муниципальная программа Комсомольского района Чувашской Республики «Управление общественными финансами и муниципальным долгом» утверждена постановлением администрации Комсомольского района от 28 декабря 2018 года № 824. Поставленные цели и задачи муниципальной программы соответствуют социально-экономическим приоритетам Комсомольского района.  Целью муниципальной программы является повышение бюджетного потенциала, устойчивости и сбалансированности системы общественных финансов в Комсомольском районе Чувашской Республики, оптимизация долговой нагрузки на бюджет Комсомольского района Чувашской Республики, обеспечение эффективного функционирования сектора экономики Комсомольского района Чувашской Республики.
В состав программы входит 3 подпрограммы: "Совершенствование бюджетной политики и эффективное использование бюджетного потенциала Комсомольского района Чувашской Республики", "Повышение эффективности бюджетных расходов Комсомольского района Чувашской Республики", "Обеспечение реализации муниципальной программы "Управление общественными финансами и муниципальным долгом".
Оценка эффективности реализации  муниципальной программы за 2022 год в финансовых показателях в целом относится к высокой категории и составляет 99,0%, т.к. на реализацию мероприятий Программы на 2022 год выделено с учетом увеличения суммы финансирования по программе 81 311,2 тыс. рублей, фактическое исполнение составило 80 496,5 тыс. рублей. Следовательно, программа работает и может быть признана эффективной и целесообразной к финансированию на 2023 год с учетом корректировки объемов финансирования.
      По подпрограмме «Совершенствование бюджетной политики и эффективное использование бюджетного потенциала Комсомольского района Чувашской Республики» расходы за 2022 год составили 80 496,5 тыс. рублей или 99,0%. Денежные средства, предусмотренные в бюджете района по данной подпрограмме, использованы по целевому назначению. Указанные средства израсходованы:
- осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, за счет субвенции, предоставляемой из федерального бюджета в сумме  1 547,9 тыс. рублей;
 -  на  повышение уровня бюджетной обеспеченности в объеме 40 975,9 тыс. рублей;
- на финансовое обеспечение передаваемых государственных полномочий Чувашской Республики по расчету и предоставлению дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений в сумме 144,1 тыс. рублей;
-  на реализацию вопросов местного значения в сфере образования, физической культуры и спорта в сумме 19 091,3 тыс. рублей.
- финансовое обеспечение повышения оплаты труда отдельным категориям работников бюджетной сферы, предусмотренным указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597, от 1 июня 2012 г. № 761 в сумме 1 830,2 тыс. рублей;
-  иные межбюджетные трансферты на поощрение региональной и муниципальных управленческих команд Чувашской Республики за счет средств дотации (гранта) в форме межбюджетного трансферта, предоставляемой из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации за достижение показателей в сумме 2 472,4 тыс.рублей.
-иные межбюджетные трансферты в целях обеспечения надлежащего осуществления полномочий по решению вопросов местного значения в сумме 5 631,9 тыс. рублей;
- обеспечение функций муниципальных органов в сумме 5 367,9 тыс. рублей;
- иные межбюджетные трансферты бюджетам муниципальных районов, муниципальных округов и городских округов для частичной компенсации дополнительных расходов на повышение оплаты труда отдельных категорий работников в связи с увеличением минимального размера оплаты труда в сумме 3 434,9 тыс. рублей.
Целевые индикаторы и показатели подпрограммы определены, исходя из необходимости выполнения основных целей и задач подпрограммы. 
При реализации подпрограммы «Обеспечение реализации муниципальной программы «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Комсомольского района Чувашской Республики»» достигнуты следующие показатели:
1. Обеспечены равные условия для устойчивого и эффективного исполнения расходных обязательств муниципальных образований Комсомольского района, обеспечена сбалансированность и повышена финансовая самостоятельность местных бюджетов.
2. Эффективное управление муниципальным долгом Комсомольского района.
3. Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных образований района для осуществления отдельных государственных полномочий поселениям, входящим в состав Комсомольского района, финансировались ежемесячно в соответствии со сводной бюджетной росписью, если иное не предусмотрено решением о бюджете на очередной финансовый год и плановый период.
4. Отсутствует в местных бюджетах просроченная кредиторская задолженность по выплате заработной платы с начислениями работникам бюджетной сферы и по исполнению обязательств перед гражданами.
5. Ведется постоянная работа по увеличению объема налоговых и неналоговых доходов местных бюджетов в общем объеме доходов местных бюджетов.
6. Объем муниципального долга сохранен на уровне, не превышающем          объем доходов местного бюджета без учета объема безвозмездных поступлений;
7. Отсутствуют выплаты из местного бюджета, связанные с несвоевременным исполнением долговых обязательств.
8. Своевременно составляется проект решения бюджета и отчета об исполнении районного бюджета;
9. Отношение дефицита бюджета к общему годовому объему доходов местного бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений не превышает 5% к общему годовому объему доходов бюджета  района без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации;
10. Поддерживается рейтинг района по качеству управления муниципальными финансами не ниже уровня, соответствующего надлежащему качеству;
11. Доля рассмотренных на Собрании депутатов Комсомольского района проектов нормативных правовых актов, касающихся принятия бюджета, внесения в него изменений, а также утверждения отчета о его исполнении, подготавливаемых финансовым отделом на уровне 100%.
Обеспечивалась прозрачность муниципальных финансов и открытость бюджета, бюджетного процесса для граждан.
Для привлечения большего количества граждан Комсомольского района к участию в обсуждении вопросов формирования бюджета района и его исполнения разработан «Бюджет для граждан». «Бюджет для граждан» предназначен, прежде всего, для жителей района, не обладающих специальными знаниями в сфере бюджетного законодательства. Информация, размещаемая в разделе «Бюджет для граждан», в доступной форме знакомит граждан с основными целями, задачами и приоритетными направлениями бюджетной политики муниципального образования, с основными характеристиками бюджета района и результатами его исполнения, включая мониторинг исполнения муниципальных программ. 
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями) проводились публичные слушания по годовому отчету об исполнении бюджета Комсомольского района за 2022 год, по проекту решения Собрания депутатов Комсомольского района Чувашской Республики «О бюджете Комсомольского района на 2023 год и плановый период 2024 и 2025годов». Публичные слушания признаны состоявшимися.
Основой автоматизированной системы управления бюджетным процессом являются информационные системы «Бюджет-СМАРТ», «Свод-Смарт» и Хранилище-КС, их разработчиком является  ООО «КейСистем». Программное решение полностью отвечает последним изменениям в бюджетном законодательстве и позволяет планировать бюджет программно-целевым методом, в соответствии с перечнем муниципальных программ, предельных объемов ассигнований по программам, подпрограммам, основным мероприятиям. Следует отметить, что планирование бюджета способствует решению таких задач, как обеспечение долгосрочной сбалансированности, внедрение программно- целевых принципов организации деятельности органов местного самоуправления, совершенствование межбюджетных отношений, повышение эффективности распределения бюджетных средств, и создает необходимые условия для перехода к формированию бюджета района полностью в программном формате.
Итогом использования информационной системы является снижение трудоемкости операций при планировании бюджета по расходам, доходам, источникам финансирования дефицита бюджета, подготовки изменений в решение Собрание депутатов о бюджете в течение года, возможности формирования реестра расходных обязательств, получение полной и достоверной информации для принятия решений, связанных с контролем, прогнозированием и планированием финансово-хозяйственной деятельности учреждений, мониторинга исполнения бюджета и получение достоверной отчетности в режиме реального времени. 
В настоящее время автоматизированы функции учета доходов, расходов и источников финансирования дефицита бюджета, обеспечена организация кассового обслуживания исполнения бюджета по расходам в соответствии с требованиями Федерального казначейства. Контроль за целевым использованием бюджетных средств  предусматривает различные варианты бюджетной отчетности. Поэтому немаловажным критерием является возможность получения оперативной и достоверной информации, формирование форм отчетности в соответствии с федеральным и региональным законодательством.
На основании вышеизложенного, бюджетные ассигнования бюджета района, предусмотренные на реализацию муниципальной программы «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Комсомольского района Чувашской Республики» за 2022 год использованы эффективно, целевые показатели достигнуты.
В результате проведенной оценки эффективности Программу считать умеренно эффективной.

Муниципальная программа Комсомольского района Чувашской Республики «Социальная поддержка граждан».
Муниципальная программа Комсомольского района Чувашской Республики «Социальная поддержка граждан» утверждена постановлением администрации Комсомольского района от 28.01.2019г. № 30.
Программа направлена на достижение следующих целей:
создание условий для роста благосостояния граждан - получателей мер социальной поддержки;
повышение доступности социальных услуг для граждан.
Для достижения указанных целей в рамках реализации Программы предусматривается решение следующих приоритетных задач: 
обеспечение выполнения обязательств муниципалитета по социальной поддержке граждан;
обеспечение мер социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилищно –коммунальных услуг;
назначение муниципальной пенсии за выслугу лет лицам, имеющим право на ее получение и обратившимся с заявлением о ее назначении;
выплата муниципальной пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы;
создание благоприятных условий для жизнедеятельности семьи.
Достижение целей и решение задач Муниципальной программы будет осуществляться в рамках реализации следующих подпрограмм: «Социальная защита населения», «Совершенствование социальной поддержки семьи и детей» и «Обеспечение реализации Муниципальной программы «Социальная поддержка граждан».
Общий объем финансирования Программы в 2019-2035 годах планируется в размере 7 919,6 тыс. рублей.
В 2022 году в Программу внесено 1 изменение (25.04.2022г.).
В бюджете Комсомольского района на реализацию Программы в 2022 году заложены средства в размере 7 919,6 тыс. рублей, фактическое освоение составило 7 374,8 тыс. рублей (93,1%).

Муниципальная программа Комсомольского района Чувашской Республики «Содействие занятости населения».
Муниципальная программа Комсомольского района Чувашской Республики «Содействие занятости населения» утверждена постановлением администрации Комсомольского района от 31.01.2019 г. № 124. Целью Программы является создание правовых и экономических условий, способствующих эффективному развитию рынка труда.
С учетом поставленной цели предполагается решение следующих задач:
обеспечение реализации права граждан на защиту от безработицы;
повышение эффективности регулирования процессов использования трудовых ресурсов и обеспечение защиты трудовых прав граждан;
внедрение культуры безопасного труда.
Достижение цели и решение задач Муниципальной программы будет осуществляться в рамках реализации следующих подпрограмм: «Активная политика занятости населения и социальная поддержка безработных граждан», «Безопасный труд», «Обеспечение реализации муниципальной программы «Содействие занятости населения».
Общий объем финансирования Программы в 2019-2035 годах планируется в размере 2 361,4 тыс.рублей, из них в 2022 году – 160,1 тыс. рублей.
2022 году в Программу внесено 1 изменение (25.04.2022г.).
Объем средств на реализацию Программы в 2022 году утвержден в размере 160,1 тыс. рублей, фактическое освоение составило 158,9 тыс. рублей  (99,2%).

Муниципальная программа Комсомольского района Чувашской Республики «Развитие потенциала муниципального управления».
Муниципальная программа Комсомольского района Чувашской Республики «Развитие потенциала муниципального управления» (далее - Программа) утверждена постановлением администрации Комсомольского района от 28.01.2019 года № 29. Данная Программа разработана в целях совершенствования системы муниципального управления, повышения эффективности и результативности деятельности муниципальных служащих в Комсомольском районе. Задачами Программы являются:
- повышение эффективности местного самоуправления, взаимодействие органов власти всех уровней с гражданским обществом и бизнесом;
- формирование высококвалифицированного кадрового состава органов местного самоуправления Комсомольского района, способного обеспечить эффективность муниципального управления;
- обеспечение общедоступности и достоверности сведений, содержащихся в регистре муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики.
Задачи Программы реализуются в рамках четырех подпрограмм:
- Совершенствование муниципального управления в сфере юстиции;
- Развитие муниципальной службы;
- Противодействие коррупции;
- Обеспечение реализации муниципальной программы «Развитие потенциала муниципального управления.
Общий объем финансирования Программы в 2019-2035 годах планируется в размере 551 862,932 тыс. рублей.
В 2022 году в Программу внесены 1 изменение ( 06.05.2022г.).
В бюджете Комсомольского района на реализацию Программы в 2022 году заложены средства в размере 42 868,00 тыс. рублей, фактическое освоение составило 42 684,7 тыс. рублей (99,5%).

Муниципальная программа Комсомольского района Чувашской Республики «Развитие  земельных и имущественных отношений».
Утверждена постановлением администрации Комсомольского района от 1 марта 2019 года № 261. 
В состав программы входят 2 подпрограммы: 
· «Управление муниципальным имуществом»;
· «Формирование эффективного муниципального сектора»;
Оценка эффективности реализации муниципальной программы (далее – Программа) за 2022 год в финансовых показателях составляет 93,2%, т.к. на реализацию мероприятий Программы на 2022 год выделено с учетом увеличения суммы финансирования по подпрограммам 447,2 тыс. рублей, фактическое исполнение составило 416,8 тыс. рублей (93,2%).

Муниципальная программа «Обеспечение граждан доступным и комфортным жильем».
Муниципальная программа «Обеспечение граждан Комсомольского района Чувашской Республики доступным и комфортным жильем» утверждена постановлением администрации Комсомольского района от 01.03.2019 г. № 270 (с изменениями от 01.03.2022 г. № 83).
В состав программы входят 2 подпрограммы:
- «Поддержка строительства жилья в Комсомольском районе Чувашской Республики»;
- «Обеспечение жилыми помещениями детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».
На реализацию мероприятий муниципальной программы в 2022 году было предусмотрено  17 202,4 тыс. рублей  в том числе по подпрограммам:
 Оценка эффективности реализации муниципальной программы (далее – Программа) за 2022 год в финансовых показателях составляет 100%, т.к. на реализацию мероприятий Программы на 2022 год выделено 17 202,4 тыс. рублей, фактическое исполнение составило 17 202,4 тыс. рублей (100,0%).

Муниципальная программа Комсомольского района Чувашской Республики «Комплексное развитие сельских территорий Комсомольского района на 2020-2025 годы»
Муниципальная программа   Комсомольского района Чувашской Республики «Комплексное развитие сельских территорий Комсомольского района на 2020-2025 годы утверждена постановлением администрации Комсомольского района от 12.03.2020 г. № 165.
По подпрограмме «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем сельского населения» в 2022 году финансовые средства в размере 972 285,86 тыс. руб. были направлены на:
- Основное мероприятие 1 «Улучшение жилищных условий граждан на селе»; 
По подпрограмме «Создание и развитие инфраструктуры на сельских территориях» в 2022 году финансовые средства в размере 54 640,5 тыс. руб., фактическое исполнение составило 31 836,8 тыс. рублей (58,2%).
Основными причинами внесения изменений в муниципальную программу явились изменения, внесенные в бюджет Комсомольского района в 2022 году, и принятый бюджет Комсомольского района на 2020-2024 годы. Были внесены изменения по источникам и объемам финансирования в рамках подпрограмм и муниципальной программы.
В 2022 году в Программу внесено 2 изменения (29.04.2022г., 16.05.2022г.).

Муниципальная программа Комсомольского района Чувашской Республики «Развитие культуры» на 2019 – 2035 годы.
Муниципальная программа «Развитие культуры и туризма» на 2019 – 2035 годы утверждена постановлением администрации Комсомольского района от 19.02.2019 года № 153.
Программа включает 3 подпрограммы:
· «Развитие культуры в Комсомольском районе»
· «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов»
· «Туризм»
Запланированный программой объем финансирования на 2022 год - 73 639,5 тыс. рублей. За 2022 год на реализацию программы фактически израсходовано 71 317,2 тыс. рублей. Уровень использования финансовых средств – 96,8 %.
Основные мероприятия муниципальной программы реализованы, индикаторы преимущественно достигнуты.
В соответствии с Методикой оценки эффективности муниципальных программ Комсомольского района результативность выполнения программы и степень достижения целевых показателей характеризуется как высокоэффективная.

Муниципальная программа Комсомольского района Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия».
Предусматривает комплексное развитие всех сфер деятельности агропромышленного комплекса Комсомольского района Чувашской Республики. Одновременно определены два уровня приоритетов.
К первому уровню приоритетов относятся: 
экологическая безопасность сельскохозяйственной продукции и продовольствия;
в сфере производства – скотоводство (производство молока и мяса) как системообразующее направление деятельности, использующее конкурентные преимущества республики, в первую очередь наличие значительных площадей сельскохозяйственных угодий, а также растениеводство как основа развития животноводства;
в экономической сфере – повышение доходов сельскохозяйственных товаропроизводителей;
в социальной сфере – устойчивое развитие сельских территорий в качестве непременного условия сохранения трудовых ресурсов, создание условий для обеспечения экономической и физической доступности питания на основе рациональных норм потребления пищевых продуктов;
в сфере развития производственного потенциала – мелиорация земель сельскохозяйственного назначения;
в институциональной сфере – развитие интеграционных связей в агропромышленном комплексе.
Ко второму уровню приоритетов относятся следующие направления:
развитие импортозамещающих направлений сельского хозяйства;
минимизация логистических издержек и оптимизация других факторов, определяющих конкурентоспособность продукции с учетом рационального размещения и специализации сельскохозяйственного производства и пищевой промышленности.
Муниципальная программа направлена на достижение следующих целей:
создание высокотехнологичного агропромышленного комплекса, обеспечивающего население качественной и экологически чистой продукцией;
повышение конкурентоспособности производимой сельскохозяйственной продукции, создание благоприятной среды для развития и эффективного взаимодействия субъектов предпринимательской деятельности, повышения инвестиционной привлекательности агропромышленного комплекса;
повышение финансовой устойчивости сельскохозяйственных товаропроизводителей;
воспроизводство и повышение эффективности использования в сельском хозяйстве земельных и других природных ресурсов, а также экологизация производства.
Для достижения поставленных целей необходимо решение следующих задач:
стимулирование роста производства основных видов сельскохозяйственной продукции и производства пищевых продуктов;
осуществление противоэпизоотических мероприятий в отношении карантинных и особо опасных болезней животных; 
поддержка развития инфраструктуры агропродовольственного рынка;
повышение эффективности регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия;
поддержка малых форм хозяйствования;
повышение качества жизни сельского населения;
стимулирование инновационной деятельности и инновационного развития агропромышленного комплекса;
создание условий для эффективного использования земель сельскохозяйственного назначения;
экологически регламентированное использование в сельскохозяйственном производстве земельных, водных и других возобновляемых природных ресурсов, а также повышение плодородия почв до оптимального уровня;
повышение производительности труда в агропромышленном комплексе за счет внедрения интенсивных, энергосберегающих технологий;
реализация проектов, направленных на глубокую переработку сельскохозяйственной продукции;
развитие кооперации в сфере производства и реализации сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия.
Муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия»  утверждена постановлением администрации Комсомольского района от 01.03.2019 года № 271. 
В состав программы входят  подпрограмм: 
«Техническая и технологическая модернизация, инновационное развитие»;
«Развитие ветеринарии»;
«Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения»;
«Развитие отраслей агропромышленного комплекса»;
«Обеспечение общих условий функционирования отраслей агропромышленного комплекса»;
«Стимулирование инвестиционной деятельности в агропромышленном комплексе»;
«Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации»;
«Обеспечение реализации муниципальной программы Комсомольского района «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия».
Оценка эффективности реализации  муниципальной программы за 2022 год в финансовых показателях в целом относится к высокой категории и составляет 98,6%, т.к. на реализацию мероприятий Программы на 2022 год выделено с учетом увеличения суммы финансирования по программе 1 181,9 тыс. рублей, фактическое исполнение составило 1 165,1 тыс. рублей. Следовательно, программа работает и может быть признана эффективной и целесообразной к финансированию на 2023 год с учетом корректировки объемов финансирования.
По подпрограмме «Техническая и технологическая модернизация, инновационное развитие» денежных средств на расходы на 2022 год не выделено.
Целевые показатели (индикаторы) подпрограммы определены, исходя из необходимости выполнения основных целей и задач подпрограммы. 
По подпрограмме «Развитие ветеринарии» расходы за 2022 год составили 179,8 тыс. рублей или 96,2%. Денежные средства, предусмотренные в бюджете района по данной подпрограмме, использованы по целевому назначению. Указанные средства израсходованы для осуществления государственных полномочий Чувашской Республики по организации проведения на территории поселений мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных.
Целевые показатели (индикаторы) подпрограммы определены и выполнены, исходя из необходимости выполнения основных целей и задач подпрограммы. 
По подпрограмме «Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения» денежных средств на расходы на 2022 год не выделено.
Целевые индикаторы и показатели подпрограммы определены, исходя из необходимости выполнения основных целей и задач подпрограммы. 
По подпрограмме «Развитие отраслей агропромышленного комплекса» расходы за 2022 год составили 484,8 тыс. рублей или 98,0%. Денежные средства, предусмотренные в бюджете района по данной подпрограмме, использованы по целевому назначению. Указанные средства направлены борьбу с распространением борщевика Сосновского и на поддержку граждан, ведущих личное подсобное хозяйство и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».
Целевые показатели (индикаторы) подпрограммы определены и выполнены, исходя из необходимости выполнения основных целей и задач подпрограммы. Не выполнение отдельных целевых индикаторов и показателей подпрограммы связано с почвенной засухой лета 2022 года.
По подпрограмме «Обеспечение общих условий функционирования отраслей агропромышленного комплекса» расходы за 2022 год составили 500,6 тыс. рублей или 100,0%. Денежные средства, предусмотренные в бюджете района по данной подпрограмме, использованы по целевому назначению. Указанные средства израсходованы для осуществления муниципальных полномочий администрацией района в сферах обеспечения продовольственной безопасности и управления агропромышленным комплексом.
Целевые показатели (индикаторы) подпрограммы определены и выполнены, исходя из необходимости выполнения основных целей и задач подпрограммы. 
По подпрограмме «Стимулирование инвестиционной деятельности в агропромышленном комплексе» расходы за 2022 год деньги не выделено.
По подпрограмме «Обеспечение реализации муниципальной программы Комсомольского района «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» денежных средств на расходы на 2022 год не выделено.
Целевые показатели (индикаторы) подпрограммы определены, исходя из необходимости выполнения основных целей и задач подпрограммы. 
На основании вышеизложенного, бюджетные ассигнования бюджета района, предусмотренные на реализацию муниципальной программы Комсомольского района Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия»  за 2022 год использованы эффективно.
В результате проведенной оценки эффективности Программу считать умеренно эффективной.

Муниципальная программа Комсомольского района Чувашской Республики «Развитие образования».
Муниципальная программа Комсомольского района Чувашской Республики «Развитие образования» утверждена постановлением администрации Комсомольского района от 11.02.2019г. №138.
Достижение цели и решение задач муниципальной программы осуществляются путем скоординированного выполнения комплекса взаимоувязанных по срокам, ресурсам, исполнителям и результатам мероприятий.
В муниципальной программе используются механизмы определения приоритетных направлений на основе критериев, установленных ведомственными актами и позволяющих обеспечить принятие совместных решений органами местного самоуправления Комсомольского района.
Задачи муниципальной программы решаются в рамках шести подпрограмм:
1) Подпрограмма «Поддержка развития образования» объединяет двадцать четыре основных мероприятия.
2) Подпрограмма «Молодежь» объединяет пять основных мероприятий.
3) Подпрограмма «Создание новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения» объединяет пять основных мероприятия.
4) Подпрограмма «Развитие воспитания в образовательных организациях» объединяет шесть основных мероприятий.
5) Подпрограмма «Патриотическое воспитание и допризывная подготовка молодежи» объединяет четыре основных мероприятия.
6) Подпрограмма «Обеспечение реализации муниципальной программы «Развитие образования»» включает в себя одно основное мероприятие.
В бюджете Комсомольского района на реализацию программы мероприятий Программы на 2022 год выделено с учетом увеличения суммы финансирования по программе 398 143,8 тыс. рублей, фактическое исполнение составило 381 688,9 тыс. .рублей. (95 %)
  В 2022 году в Программу внесены 2 изменения ( 01.07.2022г, 31.10.2022г.).

Муниципальная программа Комсомольского района Чувашской Республики «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Комсомольского района Чувашской Республики»
Муниципальная программа «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий» утверждена постановлением администрации Комсомольского района от 28.12.2018г. № 810 
Цели муниципальной программы: предупреждение возникновения и развития чрезвычайных ситуаций, организация экстренного реагирования при чрезвычайных ситуациях, организация аварийно-спасательных работ по ликвидации возникших чрезвычайных ситуаций; совершенствование организации профилактики чрезвычайных ситуаций, пропаганды и обучения населения по вопросам гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций и террористических акций.
В состав муниципальной программы входит 3 подпрограммы: «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах на территории Комсомольского района Чувашской Республики», «Профилактика терроризма и экстремистской деятельности в Комсомольском районе Чувашской Республике» и «Построение (развитие) аппаратно-программного комплекса "Безопасный город" на территории Комсомольского района Чувашской Республики».
Оценка эффективности реализации муниципальной программы за 2022 год в финансовых показателях в целом относится к высокой категории составляет 97,2 %, т.к. на реализацию мероприятий Программы на 2022 год выделено 8 061,0 рублей, фактическое исполнение составило 7 840,1 тыс. рублей. Разница между плановым и фактическим объемами финансирования сложилась из-за экономии денежных средств по данной программе.
В 2022 году в Программу внесены 1 изменение ( 01.08.2022г.).

Муниципальная программа Комсомольского района Чувашской Республики «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности».
Муниципальная программа «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности» утверждена постановлением администрации Комсомольского района от 16.01.2019г. № 16 
Цели муниципальной программы: повышение качества и результативности, охраны общественного порядка, обеспечение общественной безопасности, совершенствование системы мер по сокращению предложения и спроса на наркотические средства и психотропные вещества, совершенствование взаимодействия органов исполнительной власти Чувашской Республики, правоохранительных, контролирующих органов, органов местного самоуправления Комсомольского района, общественных объединений, участвующих в профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, семейного благополучия, а также действенный контроль за процессами, происходящими в подростковой среде, снижение уровня преступности, в том числе в отношении несовершеннолетних.
В состав муниципальной программы входит 3 подпрограммы: «Профилактика правонарушений», «Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании в Комсомольском районе Чувашской Республике» и «Предупреждение детской беспризорности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»
Оценка эффективности реализации муниципальной программы за 2022 год в финансовых показателях в целом относится к высокой категории и составляет 99,9 %, т.к. на реализацию мероприятий Программы на 2022 год выделено 790,5 тыс. рублей, фактическое исполнение составило 790,3 тыс. рублей. Разница между плановым и фактическим объемами финансирования сложилась из-за экономии денежных средств по данной программе.
В 2022 году в Программу изменения не вносились.

Муниципальная программа Комсомольского района Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства»
Утверждена постановлением администрации Комсомольского района от 28.01.2019 года № 32. 
В состав Программы входит следующие подпрограммы:
· «Модернизация коммунальной инфраструктуры на территории Чувашской Республики»;
· Подпрограмма «Модернизация коммунальной инфраструктуры на территории Чувашской Республики»;
· Подпрограмма «Развитие систем коммунальной инфраструктуры и объектов, используемых для очистки сточных вод»;
· Подпрограмма «Строительство и реконструкция (модернизация) объектов питьевого водоснабжения и водоподготовки с учетом оценки качества и безопасности питьевой воды»;
·  «Обеспечение реализации муниципальной программы «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства».
Для реализации Программы в 2022 году было запланировано всего средств – 1 697,8  тыс. руб., освоено – 1 597,6 тыс. руб. (94,0%) в том числе: 
- по подпрограмме «Модернизация коммунальной инфраструктуры на территории Комсомольского района» было запланировано всего средств – 238,3 тыс. руб., освоено – 138,2 тыс. руб. (58,0%);
- по подпрограмме "Развитие систем коммунальной инфраструктуры и объектов, используемых для очистки сточных вод" было запланировано всего средств – 1 369,2 тыс. руб., освоено – 1 369,1 тыс. руб. (100,0%);
- по подпрограмме "Строительство и реконструкция (модернизация) объектов питьевого водоснабжения и водоподготовки с учетом оценки качества и безопасности питьевой воды" было запланировано всего средств – 90,3 тыс. руб., освоено – 90,3 тыс. руб. (100,0%).
Мероприятия данной Программы направлены на:
- Капитальный ремонт источников водоснабжения (водонапорных башен и водозаборных скважин) в населенных пунктах.
Произведен капитальный ремонт водонапорных башен и артезианских скважин в Кайнлыкском сельском поселении.

Муниципальная программа Комсомольского района Чувашской Республики            «Цифровое общество».
Муниципальная программа Комсомольского района Чувашской Республики «Цифровое общество» утверждена постановлением администрации Комсомольского района Чувашской Республики от 13 февраля 2019 г. N 148
Об утверждении муниципальной программы Комсомольского района Чувашской Республики «Цифровое общество» постановлением 
администрации Комсомольского района Чувашской Республики от 13 февраля 2019 г. №148. Целью Программы является создание условий для развития в Комсомольском районе информационного пространства с учетом потребностей общества в получении качественных и достоверных сведений на основе масштабного распространения информационно-телекоммуникационных технологий; создание устойчивой и безопасной информационно-телекоммуникационной инфраструктуры высокоскоростной передачи данных, доступной для организаций и домохозяйств.
С учетом поставленной цели предполагается решение следующих задач:
создание и обеспечение условий для повышения готовности населения к возможностям цифрового общества; обеспечение условий для повышения эффективности и безопасности государственного управления, взаимодействия населения, организаций, органов местного самоуправления на основе информационно-телекоммуникационных технологий. 
Достижение цели и решение задач Муниципальной программы будет осуществляться в рамках реализации следующих подпрограмм: «Развитие информационных технологий», «Информационная безопасность», «Массовые коммуникации».
Общий объем финансирования Программы в 2022 году – 3 231,2 тыс. рублей, освоено – 3 132,6 тыс. руб. (96,9%). В 2022 году в Программу изменения не вносились.
Муниципальная программа Комсомольского района Чувашской Республики «Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и обеспечение экологической безопасности».
Приоритеты политики в сфере развития потенциала природно-сырьевых ресурсов и повышения экологической безопасности в Комсомольском  районе Чувашской Республике определены Стратегией социально-экономического развития Комсомольского  района Чувашской Республики до 2035 года.
Целями муниципальной программы являются:
повышение уровня экологической безопасности и улучшение состояния окружающей среды;
обеспечение защищенности населения и объектов экономики от негативного воздействия вод;
обеспечение безопасности   ГТС;
Достижению поставленных в муниципальной программе целей способствует решение следующих приоритетных задач:
  обеспечение снижения негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду;
охрана водных объектов и увеличение их пропускной способности;
предотвращение негативного воздействия вод;
 защита населенных пунктов, объектов экономики и социальной инфраструктуры от подтопления и затопления за счет строительства новых и реконструкции существующих защитных сооружений;
  обеспечение безаварийной эксплуатации гидротехнических сооружений за счет проведения ремонтно-восстановительных мероприятий.
 Состав показателей (индикаторов) муниципальной программы определен исходя из принципа необходимости и достаточности информации для характеристики достижения целей и решения задач муниципальной программы (табл. 5). Аналогичный принцип использован при определении состава показателей (индикаторов) подпрограмм, включенных в состав муниципальной программы.
Муниципальная программа Комсомольского района Чувашской Республики «Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и обеспечение экологической безопасности»  утверждена постановлением администрации Комсомольского района от 28февраля 2019 года № 193. 
В состав программы входит 3 подпрограммы:
1. «Повышение экологической безопасности в Комсомольском  районе Чувашской Республики», 
2.«Развитие водохозяйственного  комплекса  Комсомольского  района Чувашской Республики» 
3. «Обращение  с отходами в том числе с твердыми коммунальными отходам безопасности на территории Комсомольского  района Чувашской республики» программы»".
Оценка эффективности реализации  муниципальной программы за 2022 год в финансовых показателях составляет 84,7 % т.к. на реализацию мероприятий Программы на 2022 год выделено 12 816,1 тыс. рублей, фактическое исполнение составило 10 856,1 тыс. рублей (оплата за проектно и изыскательные работы в сумме 1 960,0 тыс. рублей не исполнен). 
В 2022 г. в программу изменения не вносились.

Муниципальная программа Комсомольского района Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта».
Муниципальная программа Комсомольского района Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта» (далее - Программа) утверждена постановлением администрации Комсомольского района от 11.02.2019 года № 139. Данная Программа разработана в целях создания условий, обеспечивающих развитие системы физической культуры и спорта путем пропаганды здорового образа жизни, повышения массовости занятий физической культурой и спортом среди всех возрастных групп населения, в том числе среди лиц с ограниченными возможностями здоровья, повышения конкурентоспособности спортсменов Комсомольского района Чувашской Республики на муниципальных и республиканских спортивных соревнованиях. Задачами Программы являются:
-повышение  мотивации населения Комсомольского района Чувашской Республики к систематическим занятиям физической культурой и спортом;
-развитие спортивной инфраструктуры  с использованием принципов государственно-частного партнерства;
-обеспечение успешного выступления спортсменов Комсомольского района Чувашской Республики на муниципальных и республиканских спортивных соревнованиях и совершенствование системы подготовки спортивного резерва. 
Задачи Программы реализуются в рамках двух подпрограмм:
- Развитие физической культуры и массового спорта;
- Развитие спорта и высших достижений и системы подготовки спортивного резерва;
Прогнозируемый объем финансирования мероприятий муниципальной программы в 2019–2035 годах составляет 214 706,3 тыс. рублей.
В 2022 году в Программу внесены 2 изменения (06.06.2022г., 31.10.2022г.).
В бюджете Комсомольского района на реализацию Программы в 2022 году заложены средства в размере 42 915,9 тыс. руб., фактическое освоение составило 26 502,9 тыс. руб. (61,7%) (Строительство футбольного поля в с. Комсомольское Комсомольского района Чувашской Республики не завершена).
 Муниципальная программа Комсомольского района Чувашской Республики «Формирование современной городской среды на 2018–2024 годы»
 Утверждена постановлением администрации Комсомольского района от 07.11.2017 г.  №607.
Для реализации Программы в 2022 году было запланировано всего средств –  21 770,5 тыс. руб., освоено– 13 258,00 тыс. руб. (60,9%). 
Мероприятия данной Программы направлены на:
- повышение уровня благоустройства дворовых территорий с. Комсомольское;
- повышение уровня благоустройства общественных территорий (площадей, улиц, скверов, парков, иных территорий);
- повышение уровня вовлеченности заинтересованных граждан, организаций в реализацию мероприятий по благоустройству территорий населенных пунктов.
В 2022 году в Программу внесены 2 изменения (06.06.2022г., 31.10.2022г.).
Муниципальная программа Комсомольского района Чувашской Республики «Развитие транспортной системы»
Утверждена постановлением администрации Комсомольского района от 28.02.2019 года № 194. 
В состав Программы входит следующие подпрограммы:
· «Автомобильные дороги»;
· «Пассажирский транспорт»;
· «Повышение безопасности дорожного движения»;
· «Обеспечение реализации муниципальной программы «Развитие транспортной системы».
Для реализации Программы в 2022 году было запланировано всего средств –  44 347,7 тыс. рублей, освоено–42 592,5 тыс. рублей (96,1%)
Мероприятия данной Программы направлены на:
- увеличение доли автомобильных дорог общего пользования местного значения, соответствующих нормативным требованиям, в их общей протяженности не менее чем до 45% .
- формирование    в   сельских поселениях Комсомольского района Чувашской Республики имеющих жилую застройку благоприятной среды для проживания населения; 
- развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов Комсомольского района Чувашской Республики и автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов Комсомольского района Чувашской Республики (далее - автомобильных дорог);
- обеспечение охраны жизни, здоровья граждан и их имущества, законных прав на безопасные условия движения на автомобильных дорогах;
- ремонт  дворовых  территорий многоквартирных домов.
В 2022 году в Программу изменения не вносились.

 II. Сведения о фактическом финансировании Программ за счет всех источников. 
Финансовое обеспечение реализации программных мероприятий осуществлялось в соответствии с решением Собранием депутатов Комсомольского района от 07 декабря 2021 года № 8/89  «О бюджете Комсомольского района на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» в котором распределение бюджетных ассигнований было сформировано по каждой муниципальной программе Комсомольского района. Бюджетные ассигнования были предусмотрены по 18 муниципальным программам. 
Общий объем финансирования муниципальных программ Комсомольского района за 2022 год составил 815 791,2 тыс.  рублей, что составило 91,1% от плановых значений.
III. Оценка эффективности муниципальных Программ Комсомольского района.
Оценка эффективности муниципальных программ проводилось в соответствии с методикой согласно  разделу VII. Порядка разработки и реализации  муниципальных программ Комсомольского района, утвержденного постановлением администрации Комсомольского района от 11.09.2019 №1166.
Расчет эффективности муниципальных программ Комсомольского района приведен в приложении №1.
Неэффективными по итогам 2022 года является муниципальные программы:
[bookmark: _GoBack]1. Муниципальная программа Комсомольского района Чувашской Республики «Формирование современной городской среды на 2018–2024 годы» за 2022  год в финансовых показателях в целом составляет  60,8% т.к. финансирование на реализацию данных мероприятий Программы в 2022 год составило 21 770,5 тыс. рублей, фактическое исполнение составило  13 258,0 тыс. рублей. 
2. Муниципальная  программа Комсомольского района Чувашской Республики «Комплексное  развитие сельских территорий Комсомольского района на 2020-2025 годы» за 2022  год в финансовых показателях в целом составляет  60,1% т.к. финансирование на реализацию данных мероприятий Программы в 2022 год составило  57 286,8 рублей, фактическое исполнение составило 34 483,1 тыс. рублей. 
 3. Муниципальная программа Комсомольского района Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта» за 2022  год в финансовых показателях в целом составляет  61,7% т.к. финансирование на реализацию данных мероприятий Программы в 2022 год составило  42 915,9 тыс. рублей, фактическое исполнение составило  26 502,9 тыс. рублей. 
             
Общие выводы и рекомендации по итогам реализации муниципальных программ Комсомольского района Чувашской Республики за 2022 год.
Программно-целевой метод планирования бюджетных расходов требует от ответственных исполнителей муниципальных программ грамотного подхода к своевременному внесению изменений в муниципальные программы в соответствие с решением об изменениях в бюджете района и корректировке целевых индикаторов в зависимости от приоритетности направлений деятельности в ходе реализации программных мероприятий.
Основными причинами внесения изменений в муниципальные программы в 2022 году явились изменения, внесенные в бюджет Комсомольского района в 2022 году, и принятый бюджет Комсомольского района на 2022 год. В связи с этим в муниципальные программы вносились изменения по источникам и объемам финансирования в рамках подпрограмм и муниципальной программы. а также в сводные показатели муниципального задания на оказание муниципальных услуг.
На степень выполнения целевых показателей (индикаторов) и эффективность муниципальных программ повлиял основной фактор:
 ответственными исполнителями не отслежена система непрерывного мониторинга выполнения мероприятий и их влияния на достижение целевых значений показателей (индикаторов) с целью корректировки значений.
 В целях повышения качества управления реализацией муниципальных программ предлагается:
-ответственными исполнителями обеспечить своевременное внесение изменений в муниципальные программы согласно решениям Собраний  депутатов Комсомольского района об изменениях в  бюджете Комсомольского района и корректировку целевых индикаторов и основных мероприятий программ в зависимости от приоритетности направлений деятельности;
-в 2023 году продолжить реализацию муниципальных программ, учитывая приоритетные направления развития Чувашской Республики, и обеспечить выполнение плановых целевых индикаторов (показателей).
 

Глава Комсомольского 
муниципального округа                                                                     	                 Осипов А.Н

Исп. Ефремова Е.С
