ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации Порецкого муниципального 
округа Чувашской Республики «Об утверждении Порядка предоставления муниципальной преференции товаропроизводителям – субъектам малого и среднего предпринимательства путем предоставления права на размещение нестационарных торговых объектов без проведения  торгов на безвозмездной основе на территории Порецкого муниципального округа Чувашской Республики»

         Проект постановления администрации Порецкого муниципального округа Чувашской Республики «Об утверждении Порядка предоставления  муниципальной преференции  товаропроизводителям – субъектам  малого и среднего  предпринимательства  путем предоставления права на размещение нестационарных торговых объектов без проведения торгов на безвозмездной основе на территории  Порецкого муниципального округа Чувашской Республики» (далее – проект постановления) подготовлен в соответствии с  Гражданским кодексом Российской Федерации, Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06 октября 2003 г.  № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 26 июля 2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Федеральным законом от 28 декабря 2009 г.  № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», Федеральным законом от 24 июля 2007 г.  № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации». 
          Необходимость утверждения нового проекта постановления возникла исключительно в целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.  Основными группами субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, интересы которых затрагиваются регулированием нормативного правового акта, являются товаропроизводители – зарегистрированные в установленном законодательством Российской Федерации порядке юридические лица, индивидуальные предприниматели, крестьянско-фермерские хозяйства или физические лица, не являющиеся индивидуальными предпринимателями и применяющие специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», которые являются производителями товаров и осуществляют продажу товаров собственного производства. 
          Принятие проекта постановления не потребует выделения дополнительных расходов из бюджета Порецкого муниципального округа Чувашской Республики.
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