Отчет

о результатах деятельности финансового отдела администрации Алатырского муниципального округа за 2023 год

Финансовый отдел администрации Алатырского муниципального округа является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, гербовую печать со своим наименованием.

Финансовый отдел администрации Алатырского муниципального округа организует составление и  исполнение бюджета Алатырского муниципального округа, участвует в разработке прогнозов социально-экономического  развития Алатырского муниципального округа, осуществляет финансирование главных распорядителей и получателей средств местного бюджета,  осуществляет  иные полномочия в соответствии с Уставом Алатырского муниципального округа, Положением о финансовом отделе. 

Среднесписочная численность работников финансового отдела  в   2023 году составила  9  человек, из них муниципальных служащих – 9 человек. В отделе функционирует 2 сектора (сектор по бюджету и сектор по бюджетному учету).
Финансовый отдел подотчетен главе администрации Алатырского муниципального округа, в вопросах обеспечения проведения единой государственной финансовой  и бюджетной политики - Министерству финансов Чувашской Республики.

Финансовый отдел в своей деятельности руководствуется  Конституцией Российской Федерации, Бюджетным кодексом РФ, федеральными конституционными законами, федеральными законами, актами Президента РФ и Правительства РФ, законами и правовыми актами Чувашской Республики, правовыми актами Алатырского муниципального округа, Уставом Алатырского муниципального округа, а также Положением «О Финансовом отделе администрации Алатырского муниципального округа».

        Бюджет Алатырского муниципального округа на 2023 год утвержден Решением Собрания депутатов Алатырского муниципального округа от 14.12.2022 года  № 6/1 «О бюджете Алатырского муниципального округа Чувашской Республики на 2023 год и на плановый
 период 2024 и 2025 годов». 

         Общий объем  первоначально утвержденных доходов составил 387 351,6  тыс. рублей, в том числе объем безвозмездных поступлений в сумме 299 729,6 тыс. рублей, из них объем межбюджетных трансфертов, получаемых из республиканского бюджета – 299 729,6 тыс. рублей. 
         Общий объем  первоначально утвержденных расходов – 400 586,0  тыс. рублей,  дефицит бюджета – 13 234,4 тыс. рублей.
          В течение  2023 года  в параметры бюджета было внесено 4 изменения.  С учетом  внесенных изменений  бюджет Алатырского муниципального округа  по доходам составил 573 008,6 тыс. рублей (рост против первоначально утвержденных назначений   на 147,9%   или на 185 657,0 тыс. рублей),  том числе объем безвозмездных поступлений в сумме 459 212,1 тыс. рублей, из них объем межбюджетных трансфертов, получаемых из республиканского бюджета – 464 274,3 тыс. рублей.  Общий объем расходов бюджета  составил 615 260,1 тыс. рублей (рост против первоначально утвержденных назначений на 153,6% или на 214 674,1 тыс. рублей), плановый дефицит составил – 42 251,5 тыс. рублей.
За 2023 год в бюджет Алатырского муниципального округа поступило доходов в сумме 571 109,6 тыс. рублей, в том числе налоговых и неналоговых доходов 114 523,0 тыс. рублей,  безвозмездных поступлений 426 227,5 тыс. рублей.  Увеличение  общего объема доходов к уровню 2022 года составило 51 283,8 тыс. рублей или 109,9 %, за счет роста собственных и безвозмездных поступлений. 

В отчетном году, в сравнении с 2022 годом, поступление собственных доходов увеличилось на 20 924,7 тыс. рублей или на 122,4 %  (за счет роста поступлений  по налогу на доходы физических лиц,  акцизов по подакцизным товарам, налогу на имущество).
Поступление налоговых доходов за 2023 год составило 95 403,4 тыс. рублей. Из числа налоговых доходов наибольший удельный вес занимают налог на доходы физических лиц 73,5% (70 097,1  тыс. рублей, рост к уровню 2022 года на 158,2%),  акцизы 13,5 % (12 869,9 тыс. рублей, рост к уровню 2022 года на 101,8 %), налоги на совокупный доход 4,9% (4 682,0  тыс. рублей, снижение к уровню 2022 года на 19,7 %), налоги на имущество 6,8% (6 467,0 тыс. рублей, рост к уровню 2022 года на 105,8%), налог на добычу полезных ископаемых 0,7 % (675,3 тыс. рублей, снижение к уровню 2022 года на 0,4%), госпошлина 0,6 % (609,8 тыс. рублей, рост к уровню 2022 года на 134,4%).

Поступление неналоговых доходов в 2023 году составило 19 119,6 тыс. рублей, что ниже  аналогичного периода прошлого года на 18,9% (или на 4 461,9 тыс. рублей).  

За отчетный период поступление доходов от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности составило 9 105,3 тыс. рублей, снижение к уровню 2022 года на 7,3%.

Задолженность по арендной плате за землю составила 554,3 тыс. рублей,  по аренде имущества – 29,3 тыс. рублей. Ведется работа по взысканию задолженности в бюджет. 

        Просроченная кредиторская задолженность на отчетную дату отсутствует.

             В районе постоянно ведется работа по обеспечению  роста собственных доходов бюджета, сокращению задолженности по платежам в бюджет, снижению неформальной занятости. 

         За январь - декабрь 2023 года было проведено 18 заседаний межведомственной комиссии по вопросам повышения доходов консолидированного бюджета администрации Алатырского района, своевременности и полноты выплаты заработной платы. 

На заседания комиссии были приглашены  и заслушаны 219 представителей организаций, индивидуальных предпринимателей, глав крестьянско-фермерских хозяйств, так же на заседания приглашались физические лица (116 человек) имеющие задолженность по налогу на имущество, земельному налогу и транспортному налогу
По результатам заслушивания погашена задолженность  перед консолидированным бюджетом Алатырского района  в сумме  1033,6 тыс. руб. из них:

по имущественным налогам с физических лиц –  320,6 тыс. руб.;

по аренде за пользование муниципальным имуществом- 305,0 тыс. руб.

по налогам и сборам 408,6 тыс. руб. (в том числе НДФЛ – 263,0 тыс. руб.)            Бюджет Алатырского района в 2023 году исполнялся на основе утвержденных распоряжением администрации Алатырского муниципального округа  20 муниципальных программ Алатырского муниципального округа (из бюджета района финансировалось 18 муниципальных программ), охватывающих все основные сферы  деятельности органов местного самоуправления.

Расходы бюджета Алатырского муниципального округа в  2023 году производились исходя из объемов собственных доходов, межбюджетных трансфертов и источников финансирования дефицита бюджета Алатырского района.
          Бюджет  муниципального округа  по расходам  исполнен  на сумму 576 872,7 тыс. рублей или на 93,8% к годовому плану.    
          Большая часть расходов   направлена на социально-культурную сферу – 319 222,6 тыс. рублей (или 55,3 %) , в том числе на образование – 252 346,6 тыс. рублей (43,7%), культуру – 25 707,8 тыс. рублей (4,5%), социальную политику –40 949,6 тыс. рублей (7,1 %). 

          Расходы на общегосударственные вопросы  составили 92 423,6 тыс. рублей (16,0 %),  на национальную экономику – 105 127,9  тыс. рублей (18,2 %), жилищно-коммунальное хозяйство – 53 864,5 тыс. рублей (9,3%). 

Муниципальный долг Алатырского муниципального округа на 01.01.24 г. отсутствует.

          Бюджет Алатырского муниципального округа исполнен с дефицитом       5 763,1 тыс. рублей при плановом дефиците 42 251,5 тыс. рублей.

          В первоочередном порядке производилось финансирование расходов, связанных с выплатой заработной платы, расходов на питание детей в школах и дошкольных учреждениях, социальные выплаты, оплата коммунальных услуг, услуг связи, уплата налогов и сборов. По состоянию на 01.01.2024 года  просроченной кредиторской задолженности не имеется.
Обеспечение эффективного расходования бюджетных средств, в том числе через систему муниципальных закупок является одной из ключевых задач Алатырского муниципального округа. С целью повышения эффективности бюджетных расходов мы добиваемся формирования реальной стоимости контрактов, а также ее снижения в процессе торгов. 

По данным муниципальных заказчиков Алатырского муниципального округа, за 2023 год всего заключено 2 573   контракта (договора).

Объем заключенных контрактов (договоров) составил 296 млн. рублей, что на 16% больше показателя прошлого года (в 2022 году 255 млн. руб.).

Экономия бюджетных средств от закупок товаров, работ, услуг путем проведения конкурентных процедур закупок составляет 7,21% или 11,4 млн. рублей (аналогичный период прошлого года - 5,7% или 9,4 млн. рублей).
Однако, имеется ряд проблемных вопросов, среди которых - участие в закупках недобросовестных подрядчиков (поставщиков, исполнителей), приводящее к затягиванию сроков исполнения контракта.

В отчетном году за просрочку исполнения обязательств подрядчиками (поставщиками, исполнителями)  выставлена к уплате неустойка в размере 201,9 тыс. рублей. Все денежные средства уплачены подрядчиками в добровольном порядке. 

Согласно бюджетному законодательству финансовый отдел осуществляет внутренний финансовый контроль. Работа по финансовому контролю проводилась в соответствии с утвержденным планом работ. В рамках осуществления внутреннего финансового контроля за использованием бюджетных средств, Финансовым отделом администрации Алатырского  муниципального округа  в 2023 году проведено  4  проверки.

 В подведомственных учреждений администрации Алатырского муниципального округа  проверена результативность и эффективность использования бюджетных средств, направленных на обеспечение их деятельности и достоверность отчетности о реализации муниципальных заданий.
Общий объем проверенных бюджетных средств составил 110916,8 тыс. рублей. По итогам проведенных проверок выявлено нарушений на 14,3 тыс. рублей, или 0,012% от общего объема проверенных средств.
Выявленные нарушения характеризуются следующим образом:

- нарушения связанные с начислением заработной платы и отпускных        – 0,9 тыс. рублей  или 7 % от  общей суммы нарушений;
- прочие нарушения –  13,3  тыс. рублей или  93 %.

Возмещения по выявленным нарушениям за последние три года составили  36,4  тыс. рублей.
По  результатам  соотношения  фактического исполнения  выяснилось, что общее количество учреждений, выполнивших утвержденные на 2023 г. муниципальные задания  на все 100% составило 17 учреждений и 1 учреждение  выполнило муниципальное задание с учетом допустимого отклонения.

В 2023 году велась работа по размещению на официальном сайте  Алатырского муниципального округа в разделе  «Финансы» информации о бюджете, в том числе в формате, доступном для граждан – подраздел «Бюджет для граждан». 

  Исходя из результатов проведенной финансовым отделом работы  за 2023 год необходимо отметить, что в целом работа была проведена на должном уровне.  

Основными задачами финансового отдела на 2024 год являются:

- обеспечение роста поступлений налоговых и неналоговых доходов (за исключением доходов от продажи материальных и нематериальных активов, инициативных платежей) в бюджет Алатырского муниципального округа Чувашской Республики по итогам исполнения бюджета Алатырского муниципального округа Чувашской Республики за 2024 год по сравнению с уровнем исполнения 2023 года на 4,3 %;
- обеспечение выполнения плановых назначений по налоговым и неналоговым доходам бюджета Алатырского муниципального округа Чувашской Республики по итогам исполнения за текущий финансовый год;

-  снижение задолженности по арендной плате за муниципальное имущество и земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности, на конец 2024 года по сравнению с показателем на начало 2024 года;

- обеспечение снижения задолженности по местным налогам в бюджет Алатырского муниципального округа Чувашской Республики на конец 2024 года по сравнению с показателем на начало 2024 года;

- отсутствие по состоянию на первое число каждого месяца просроченной кредиторской задолженности бюджета Алатырского муниципального округа и муниципальных учреждений Алатырского муниципального округа;

- обеспечение достижения показателей по увеличению собственных доходов, оптимизации бюджетных расходов, сокращению нерезультативных расходов бюджета Алатырского муниципального округа, предусмотренных планом мероприятий («дорожной картой») по росту доходного потенциала и оптимизации расходов бюджета Алатырского муниципального округа.
 Заместитель главы-начальник 
 финансового  отдела
 администрации Алатырского
 муниципального округа                                                                  О.Г.Прошенкова   

