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Пояснительная записка
к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики

«О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Содействие занятости населения»
Проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 
«О внесении изменения в государственную программу Чувашской Республики «Содействие занятости населения» (далее – проект постановления) разработан Министерством труда и социальной защиты Чувашской Республики в соответствии с изменениями законодательства Российской Федерации и Чувашской Республики.
В соответствии с проектом закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», одобренным на заседании Кабинета Министров Чувашской Республики 13 марта 2024 года, уточняются объемы финансирования мероприятий государственной программы Чувашской Республики «Содействие занятости населения» и входящих в ее состав комплексов процессных мероприятий. 

Проектом постановления предлагается внести изменения, предусматривающие дополнение ожидаемых результатов реализации мероприятий по снижению напряженности на рынке труда. В соответствии с Дополнительным соглашением
к Соглашению о реализации регионального проекта «Содействие занятости» на территории Чувашской Республики от 18 января 2024 г. № 149-2019-Р20021-1/19,
в текущем году планируется организовать профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование 60 работников предприятий оборонно-промышленного комплекса и граждан, обратившихся в органы службы занятости за содействием в поиске подходящей работы и заключивших ученический договор с предприятиями оборонно-промышленного комплекса.

Проектом постановления также предусматриваются изменения юридико-технического характера в связи с принятием Федерального закона от 12 декабря 2023 г. № 565-ФЗ «О занятости населения в Российской Федерации».

Проект постановления не требует проведения оценки регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2012 г. № 532 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики», поскольку не устанавливает новые и не изменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами обязательства для субъектов предпринимательской деятельности, а также не устанавливает, не изменяет и не отменяет ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской деятельности.

Принятие проекта постановления не потребует выделения дополнительных средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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