 Уведомление о проведении общественного обсуждения
 проекта постановления администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики «О муниципальной программе Ядринского муниципального округа Чувашской Республики «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Ядринского муниципального округа Чувашской Республики»

Администрация Ядринского муниципального округа Чувашской Республики сообщает, что в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, постановлением  главы Ядринского муниципального округа Чувашской Республики от 30.0.1.2023 № 80 «Об утверждении Порядка проведения общественных обсуждений проектов муниципальных программ Ядринского муниципального округа Чувашской Республики», проводится общественное обсуждение проекта постановления администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики «О муниципальной программе Ядринского муниципального округа Чувашской Республики «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Ядринского муниципального округа Чувашской Республики» (далее – проект постановления).
[bookmark: _GoBack]В целях общественного обсуждения вышеуказанный проект постановления  размещен на официальном сайте Ядринского муниципального округа Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети в разделе «Деятельность», направление деятельности «Муниципальные программы Ядринского муниципального округа», «Проекты НПА по муниципальным программам на 2023-2035 годы» по ссылке https://yadrin.cap.ru/deyateljnostj/activity/municipaljnie-programmi-yadrinskogo-municipaljnogo/proekti-npa-po-municipaljnim-programmam-na-2023-20/municipaljnaya-programma-yadrinskogo-municipaljnog .

Предложения принимаются с 13 февраля по 22 февраля 2023 года.

	Форма проведения общественных обсуждений: представление замечаний и предложений.

Способы подачи предложений по итогам рассмотрения проекта постановления: 
– почтовым отправлением: 429060, Чувашская Республика, г. Ядрин, ул. 30 лет Победы, д.1;
– нарочным: Чувашская Республика, г. Ядрин, ул. 30 лет Победы, д.1, каб. 206;
– письмом на адрес электронной почты: finance-yadrin@cap.ru;
- по возникающим вопросам звонить (883547) 23-878 (финансовый отдел администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики).
