ДОКЛАД
об итогах деятельности Общественного совета при Министерстве сельского хозяйства Чувашской Республики за 2023 год 

Деятельность Общественного совета при Министерстве сельского хозяйства Чувашской Республики (далее – Общественный совет, Минсельхоз Чувашии, Министерство) в 2023 году осуществлялась на основании:
- Федерального закона от 21.07.2014 № 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации»;
- Закона Чувашской Республики от 29.12.2015 № 86 «Об общественном контроле в Чувашской Республике»;
- постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 28.07.2016 № 308 «О некоторых вопросах организации и деятельности общественных советов при органах исполнительной власти Чувашской Республики и признании утратившим силу постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 ноября 2012 г. № 517»;
- приказа Минсельхоза Чувашии от 18.08.2020 № 206 «Об утверждении Положения об Общественном совете при Министерстве сельского хозяйства Чувашской Республики».
Персональный состав Общественного совета утверждён приказом Минсельхоза Чувашии 09.10.2020 № 278. В связи с истечением срока полномочий деятельности Общественного совета приказом Минсельхоза Чувашии от 04.10.2023       № 223 утверждён его новый состав. 
Количественный состав Общественного совета составляет 11 человек.
Основными задачами Общественного совета являются: осуществление общественного контроля; выработка предложений по приоритетным направлениям развития и нормативно-правовому регулированию в сферах, относящихся к компетенции Министерства; выдвижение и обсуждение общественных инициатив, связанных с деятельностью Министерства; повышение эффективности деятельности Министерства; выработка предложений и рекомендаций по совершенствованию деятельности Министерства. 
Общественный совет осуществляет свою деятельность в соответствии с планом работы на год, согласованным с Министром сельского хозяйства Чувашской Республики и утвержденным Общественным советом, определяя перечень вопросов, рассмотрение которых на заседаниях Общественного совета является обязательным.
Заседания Общественного совета проводятся не реже одного раза в квартал.
В 2023 году проведено 8 заседаний (3 очных и  5 заочных путем голосования опросным листом). Заседания совета проводились на площадке Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики. По результатам проведенных заседаний председателем Общественного совета утверждены протоколы заседаний, которые размещены на официальном сайте Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики. 
Из значимых вопросов, которые были рассмотрены на заседаниях Общественного совета в 2023 году необходимо отметить следующие: 
1. Об итогах работы агропромышленного комплекса Чувашской Республики за 2023 год; 
2. О государственной поддержке агропромышенного комплекса в 2024 году.
3. Утверждение доклада об антимонопольном комплаенсе Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики за 2022 год. 
Из значимых результатов деятельности членов Общественного совета следует отметить:
- постоянное участие членов Общественного совета в коллегиальном обсуждении и экспертной оценке эффективности мероприятий, деятельности Министерства по различным вопросам его компетенции; 
- поддержка реализуемых Министерством мероприятий по повышению эффективности аграрной политики региона, реализации ее основных задач в полном объеме, включая обеспечение исполнения Указа Президента Российской Федерации о национальных целях и стратегических задачах. 
С целью осуществления общественного контроля члены Общественного совета принимали участие в качестве независимых экспертов в работе:
- 	аттестационной комиссии в Министерстве сельского хозяйства Чувашской Республики, 
- 	комиссии по соблюдению требований к служебному поведению  государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве сельского хозяйства Чувашской Республики, и урегулированию конфликта интересов;
- 	конкурсной комиссии по проведению конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве сельского хозяйства Чувашской Республики и включение в кадровый резерв Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики;
- 	конкурсной комиссии  по проведению конкурсного отбора на получение грантов в форме субсидий для малых форм хозяйствования.
Члены Совета принимали активное участие в совместных мероприятиях: 
-  на заседаниях Правительственной комиссии по вопросам агропромышленного комплекса, мониторингу и оперативному реагированию на изменения конъюнктуры продовольственного рынка Чувашской Республики и коллегии Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики;
-   на агродобровольческом слёте «Лучшие на селе»;
-  на Чебоксарском экономическом форуме «Курс на устойчивое развитие» (пленарное заседание);
-    на Конных бегах «Кубок Главы Чувашии – 2023»;
-   на конференции «Российский Хмель» в рамках Всероссийского фестиваля «Зеленое золото России»;
-    на втором республиканский конкурс «Счастливое сельское детство»;
-  на мероприятии, посвящённом Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.
Отмечено в отношении Минсельхоза Чувашии активное взаимодействие с Общественным советом, открытость деятельности, исполнение рекомендаций Общественного совета.
Работу Общественного совета за 2023 год признать удовлетворительной.
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