Протокол № 4
публичных слушаний по вопросу утверждения проекта планировки территории парка культуры и отдыха им. 500-летия города Чебоксары 

Чувашской Республики
Дата проведения: 14.06.2013 г.

Время проведения: 16.00 ч.

Место проведения: Большой зал

администрации города Чебоксары,

ул.К.Маркса, 36

Председатель: Анисимов А.С.- заместитель главы администрации по вопросам архитектуры и градостроительства города Чебоксары - начальник управления архитектуры и градостроительства администрации г.Чебоксары.
Присутствовало: 125 человека (список прилагается).

Уважаемые жители города, депутаты, приглашенные!

В целях более эффективного использования и развития территории г.Чебоксары и учета мнения населения г.Чебоксары на публичные слушания вынесен вопрос по утверждению проекта планировки территории парка культуры и отдыха им. 500-летия г. Чебоксары Чувашской Республики.

Сегодня публичные слушания проводятся в соответствии с ФЗ от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации», Уставом муниципального образования г.Чебоксары – столицы Чувашской Республики, принятым решением ЧГСД от 30.11.2005 № 40, Положением о публичных слушаниях, утвержденным решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 24.12.2009 № 1528.

В газете «Чебоксарские новости» 14.05.2013 № 48 опубликовано постановление главы города Чебоксары от 08.05.2013 № 64 «О проведении публичных слушаний по проекту планировки территории парка культуры и отдыха им. 500-летия города Чебоксары Чувашской Республики».

С момента опубликования вышеназванного постановления главы города Чебоксары в Комиссию по землепользованию и застройке при главе администрации города Чебоксары (далее – Комиссия) поступили предложения и замечания от Олангиной Н.В. (вх. в адм. № О-4381 от 03.06.2013). Данные предложения и замечания были направлены в адрес ЗАО «ТРИгрупп» для изучения. 
Также 10.06.2013 общественная организация «Федерация футбола Чувашской Республики» (вх. в адм. от 10.06.2013 №№ 6370, 6376) в адрес Комиссии направила предложения и замечания по рассматриваемому проекту планировки. Данная организация предлагает сохранить на территории парка спортивную составляющую (стадион «Старт» и спортивное ядро сзади стадиона) в существующем на сегодняшний день размере и дополнить обсуждаемый проект планировки спортивным ядром сзади стадиона «Старт», а также откорректировать размещение многофункционального развлекательного комплекса с океанариумом (объект № 1 на плане) в части наложения данного объекта на соответствующие строения и сооружения стадиона «Старт». 
Кроме того, 11.06.2013 ООО «Союз» (вх. в адм. № 6418 от 11.06.2013) в адрес Комиссии направила следующие замечания. Расположение объектов в проекте необходимо откорректировать с целью недопущения нарушения прав смежных землепользователей и собственников объектов недвижимости.

Публичные слушания считаю открытыми.
Анисимов А.С.: на повестке дня вопрос утверждения проекта планировки территории парка культуры и отдыха им. 500-летия г. Чебоксары Чувашской Республики. Заявитель: ЗАО «ТРИгрупп». Предоставим слово заявителю. 
Федорова М.Г. (проектный менеджер туристско-рекреационного кластера «Этническая Чувашия», Чувашская Республика»: Здравствуйте, дорогие коллеги, сограждане, граждане, соседи. Я искренне благодарна всем за то, что не вы, смотря на праздничный вечер, все-таки пришли, потому что вопрос, который сегодня стоит на повестке дня волнует нас всех, волнует многие годы. Я надеюсь, что проект планировки, который сегодня представляет инвестор проекта ЗАО «ТРИгрупп» устроит и ответит на интересы всех горожан. Я хочу коротко ознакомить вас с проектом, который мы сегодня выставляем на публичные слушания с тем, чтобы потом совместно обсудить и принять решение. 
Данный проект – это не случайность. Мы начали разрабатывать его еще в 2006 году, когда пригласили европейских экспертов в Чувашию с тем, чтобы они совместно с нашими экспертами и институтом туризма и сервиса могли максимально ответить на вопрос есть ли будущее в развитии туризма в Чувашской Республике. В 2007 году родился отчет европейской комиссии экспертов, которая разрабатывала стратегию развития туризма в Чувашской Республике, где было сказано, что будущее у туризма в Чувашской Республике есть. Они выделили для Чувашии 2 основных фундамента, на которых мы должны были выстраивать всю туристическую отрасль. 1-ый фундамент – это то, что мы находимся в центре Волги и от нас можно будет максимально разработать туристические, круизные маршруты и вверх, и вниз по Волге. Это 1-я наша эксклюзивная черта, которая является и логистически грамотной, и эффективной, и ее обязательно необходимо использовать для того, чтобы разрабатывать туристические маршруты. Мы знаем, что Волга на сегодняшний день занимает 5 место среди иностранных туристов, тех, кто интересуется круизными туристическими маршрутами. Для нас это очень хороший фундамент, для того, чтобы можно было развивать туризм и приглашать гостей в Чувашию в г. Чебоксары. 2-й фундамент – это наше этническое составляющее, именно эксклюзивная культура, уникальная, самобытная. 

Работа над проектом занимала достаточно долгое время. Если вы помните в 2008 году в Чебоксарах проводился конкурс на комплексное развитие парка 500-летия, где выиграл проект ОАО «ПИ «Чувашгражданпроет». Инвестору были выставлены условия, чтобы мы основывались на том проекте, который был уже рассмотрен и выиграл конкурс. Мы взяли за основу именно тот проект, проект ОАО «ПИ «Чувашгражданпроет». 2-м из условий при разработке данного проекта было такое требование, что мы должны максимально сохранить всю зелень, все растения, всю лесопарковую зону, которая на сегодняшний день в парке существует и растет. 3-е требование - не загружать парк зданиями и сооружениями и соответственно не пускать автомобили в парковую зону, максимально используя прилегающие территории. Вот три кита, на которых мы основывались, прежде чем начали разрабатывать проект создания туристско-рекреационного кластера «Этническая Чувашия, Чувашская Республика». К слову скажу, что данный проект входит в федеральную целевую программу «Развитие туризма в Российской Федерации». Мы вошли в данную программу 4 июня. Наш проект был очень высоко оценен и Ростуризмом, и Министерством туризма РФ. Проект набрал наибольшие баллы среди всех субъектов РФ, претендующих на вхождение в федеральную целевую программу. 
На слайд шоу вы видите, что в туристско-рекреационный кластер входит не только территория парка 500-летия г. Чебоксары, но и деревня - экологический комплекс «Ясна». Общая стоимость проекта – 7680,195 млн. рублей. Площадь занимаемой территории под проект – более 130 га. Форма реализации проекта – новое строительство. Конкурентные преимущества:

- «Этническая Чувашия» - начальная точка международного туристического маршрута «Великий Волжский путь»;

- уникальное этническое наследие; 

- историческая связь с темой Амазонок и Гуннов;

- чувашский язык – единственный живой прототюркский (хуннский) язык.  

Обратите внимание на то, что федеральный бюджет выделяет для создания туристско-рекреационного кластера 1762,253 млн. рублей. Это решение принято 4 июня 2013 года и сейчас готовится распоряжение о включении нашего проекта в федеральный бюджет. Республиканский бюджет берет на себя софинансирование в размере 293,712 млн. рублей. В бюджете 2013 года уже заложена 1-я часть этой небольшой суммы. Внебюджетные источники составляют 5624,23 млн. руб. Я хочу здесь отметить, что для того, чтобы мы могли войти в федеральную целевую программу Ростуризм обязал соинвесторов, инвесторов представить банковские гарантии на сумму софинансирования. Наш инвестор представил документ из банка о том, что у инвестора есть такие средства для реализации данного проекта. 
На сегодняшний день площадь парка занимает почти 65 га. Из них 60 га сохраняется под зелеными насаждениями. Единственно здесь очень ответственная и серьезная задача перед ландшафтными дизайнерами, поскольку по мнению специалистов нашего научно-исследовательского института экологии на сегодняшний день растительный мир в парке на 80% болен. Это значит, что ландшафтный дизайнер должен максимально сохранить здоровые растения и посадить крепкие, здоровые, но новые декоративные растения и максимально расширить многообразие растительного мира. Это очень серьезная и тяжелая задача, но мы взялись за эту задачу. В настоящее время прогулочных дорожек в парке мало, в силу того, что сам ландшафт изрезанный, там 19 карьеров, оврагов. В проекте планировки он будет дорабатываться. Мы заложили почти 10 км прогулочных тропинок, дорожек для того, чтобы можно было прогуливаться и с детьми, и с колясками, и с собаками, и на лыжах. 

Я хотела бы обозначить объекты, которые мы после изучения интереса наших горожан,  заложены в проект планировки. Конечно, это аквапарк. Мы об этом говорим уже много лет. Мы постоянно ездим в г. Казань, даем доход казанскому бюджету. Аквапарк будет с видом на Волгу. Мы разработали канатную дорогу для тех, кому сложно подниматься на горку. На набережной мы предусмотрели парковку для автобусов и автотранспорта. 
Следующий объект – это город аттракционов. 48 аттракционов предполагают утолить интерес всех категорий наших граждан. Для всех найдется место, где ему будет интересно. Город аттракционов будет располагаться на территории площадью около 12 га. 
На территории парка, к сожалению, осталось 2 болотца. Раньше в этом озере мы плавали на лодках. Сегодня, к сожалению, это маленькие болотце, но есть желание и интерес и у инвестора, и у администрации города, и у Правительства ЧР из них сделать красивые, полноценные озера. Вокруг одного озера мы предполагаем разместить зоопарк. 
Дальше у нас располагается этническая деревня. Именно та уникальная составляющая культуры нашего народа, она обязательно должна быть отражена в парке, потому что парк является начальной точкой круизного маршрута, а продолжение – уже сама деревня. Хочу сказать, что этот проект туристско-рекреационного кластера рассчитан не только удовлетворить спрос наших горожан, но и удовлетворить спрос Поволжского региона, а еще лучше, если мы привлечем иностранных туристов. Этническая составляющая составляет центральную часть парка. Это большая площадь для того, чтобы мы могли проводить там массовые мероприятия, шоу программы, этнические программы. 
Недавно мы обсуждали тему Чебоксарского кремля. Хочу сказать, что инвесторы выполнили свои обязательства и подготовили проект, макет Чебоксарского кремля, но мы столкнулись с тем, что и горожане задают вопросы почему «Чебоксарский кремль» находится в парке 500-летия, с такими же вопросами обращаются наши археологи, этнографы, историки. В связи с этим мы все-таки пришли к выводу, что Чебоксарский кремль в таком виде, в котором он был нарисован на гравюре Сверчкова, вероятнее всего быть не должен в парке 500-летия. Это должно быть что-то другое. Я думаю, что после того, как мы примем концептуально те объекты проекта планировки, дальше можно будет решать. 
Мы изучили мнение Олангиной Н.В., о которой говорилось в начале выступления, и радовались тому, что люди мыслят в унисон с нами. Уникальность, самобытность нашего народа, этническая составляющая обязательно должно быть. Данная центральная часть соединяется с центральным входом. Он на сегодняшний день сохраняется таким, как он есть. Вся этнографическая зона от центрального входа до сердца сохраняет самобытность и уникальность культуры нашего народа. 
Для того, чтобы содержать парк, для того, чтобы он был красивым, постоянно обновлялся, необходимо создать притягательные элементы. Одним из таких элементов является океанариум, который вписывается в развлекательный комплекс. Под развлекательным комплексом находятся паркинги, точно так же как в аквапарке. Также мы ставим открытый, 4-х уровневый паркинг для того, чтобы припарковать машины и дальше спокойно гулять по самому парку. 
Еще одним притягательном элементом в городе аттракционов является смешарик-лэнд. Это закрытое помещение, мы разрабатываем его специально для детишек, так как мы знаем, что данный мультсериал самый популярный в РФ, дети с удовольствием будут ходить на родину смешариков, а мы ведем переговоры, чтобы родина смешариков перекочевала к нам в Чебоксары. Если это состоится, то реклама г. Чебоксары на центральных каналах даст большой приток  гостей и туристов, тем самым мы не будем считать копейки для того, чтобы содержать и развивать парк и город в целом. 
Мы разработали причал для яхт и продумали пляж, назвав данный комплекс единым словом «Марина». 2-й вход у нас сохраняется, он ведет прямо к городу аттракционов. Хочу повторить снова, что из 65 га 60 га занимают лесные, парковые насаждения с фонтанами, дорожками, скамейками именно для того, чтобы у нас с вами было место, где мы можем и отдохнуть, и погулять, и просто провести хорошо время. Спасибо.
Анисимов А.С.: Уважаемые присутствующие, у кого есть вопросы, предложения и замечания. 

Егоров Э.Н.: А почему именно парк 500-летия, а не другая территория.

Федорова М.Г.: Мы, зная, что есть место, которое сегодня стихийно заросло, которое многострадально с точки зрения многочисленных обсуждений что же там быть должно. Данный парк располагается в центре города, но он не ухожен и не обустроен не потому, что не хотят, а потому что просто нет средств, для того, чтобы сделать там красоту. Надо учесть туристско-рекреационный кластер как единое целое, как начало туристического маршрута в парке 500-летия г. Чебоксары, а конец маршрута – экологический комплекс «Ясна». Мы взяли то, что требовало решения, мы взяли многострадальную тему, которую обсуждали много лет и разработали тот кластер, который устроил и сегодня соответствует на мой взгляд всем интересам наших горожан и требованиям федеральной целевой программы. Других земель мы не рассматривали, потому что мы считаем, что нужно решать самые наболевшие проблемы. 

Долгов В.Н. (журналист-историк): Меня интересует вопрос, будет ли там реконструкция элементов чувашского быта, деревня чувашская, например, мельница водяная, ветровая, какие-то детали быта, и на сколько это будет в центре комплекса, не останется ли этот момент в стороне.   

Федорова М.Г.: Я говорила, что наше эксклюзивное составляющее именно самобытность народа. У нас с вами центральный вход – аллея героев народного эпоса, это скульптурные композиции, которые сопровождают наше движение. Через мостик мы попадаем на этнографическую поляну с пока псевдо кремлем, дальше мы будем думать что с ней будем делать. И здесь еще этническая деревня, которая располагает ознакомить гостей с жизнью, бытом, обрядами, обычаями. Здесь же располагается ветряная мельница. Весь этот комплекс живой. Сюда приглашаются мастера народных промыслов, они дают гостям парка мастер-классы, они обучают, продают, демонстрируют. И центральный вход, и центральная часть вся посвящена этнической составляющей. Сейчас, после того, как мы примем проект планировки, первоочередной задачей является собрать руководителей администрации города Чебоксары, мы продолжим эту работу, потому что ее уже начали. Нам нужно дойти до логичного завершения. Я приглашаю всех собравшихся обсудить, как же нам сделать так, чтобы было и интересно, и привлекало максимальное количество горожан. 
Милюти В.В. (житель ул. Соколова): На сколько вписывается в генеральный план парка строительство Московского районного суда и Следственного комитета. На сколько гармонично будет соседство с парком, который вы запланировали. Сам проект нам очень нравиться.    
 Федорова М.Г.: Еще 2 года назад инвесторы разработали другой генеральный план. Он разрабатывался на территории 72,6 га. Сегодня это лишь 65 га. Мы, если честно, пока не представляем каким образом в парке впишутся здания Арбитражного суда, Московского районного суда, но хочу заметить один момент. Когда мы едем по ул. М. Горького мы только видим край угла здания какого-то из судов. Центральный вход со стороны М. Горького и М. Павлова открыт.    
Милюти В.В.: Предусмотрена ли многоуровневая парковка и для автомобилей, которые будут приезжать в данные юридические учреждения. Сегодня проблема парковок в наших районах очень остра. 

Федорова М.Г.: Мы планируем, что данная парковка будет обслуживать только гостей парка. Как это сделать – это уже вопрос технический. Мы об этом будем думать и мы этот вопрос решим. Заезд будет не со стороны Арбитражных судов.  

Милюти В.В.: Почему я этот вопрос поднимаю, потому что я как житель данного района против строительства юридических организаций, но администрация нас не поддержала. 

Федорова М.Г.: Давайте исходить из тех обстоятельств, которые сегодня уже существуют. 

Разумов Андрей: Я хочу задать вопрос по поводу 48 аттракционов, может быть остановиться на наших мультфильмах Мосфильма?  Вопрос по поводу бренда смешарики, а почему именно выбраны смешарики, а не чебурашка, например. Последний вопрос, останется ли место для приезжих цирков?   

 Федорова М.Г.: Город аттракционов у нас входит во 2-й этап реализации и у нас есть время сейчас об этом подумать. Решение по городу аттракционов зависит и в том числе и от того, на сколько мы продумаем этническую составляющую. Если мы увидим, что нам необходимо в городе аттракционов свое стилизовать под  наши чувашские сказки, следовательно, это будут чувашские сказки. Если мы видим, что этническая составляющая другая, она самодостаточна, то будет что-то другое. Работа по данному вопросу предстоит, она в процессе. На сегодняшний день мы активно разрабатываем объекты 1-го этапа, это развлекательный комплекс с океанариумом. 
Центральная площадь предполагает не только шоу программы, не только культурно-массовые мероприятия, в том числе там могут размещаться и приезжие цирки. 

Чекушкин С.В.: Какие сроки реализации данного проекта?

Федорова М.Г.: Все развитие парка разделен на 3 этапа, при чем, каждый этап  ограничивается 2-мя годами и по окончанию 2-го года он сдается в эксплуатацию. Это не значит, что мы перекроем всю территорию парка, закроем его забором и начнем там массово строить. Это значит, что 1-ый – это этнографическая составляющая, развлекательный центр с океанариумом. В начале 2015 года их планируется сдать в эксплуатацию. Город аттракционов должен быть сдан в конце 2015 года или в начале 2016 года. У нас был предусмотрен фитнес-центр рядом с территорией маунтинбайка, сейчас мы меняем концепцию, это будет не фитнес-центр, а спортивный комплекс - 3-й этап. Объекты поэтапно не затягиваются на срок до 2018 года. Они строятся в течение 2-х лет и по окончанию 2-х лет они сдаются в эксплуатацию. 
Швечков В.В. (генеральный директор ООО «МосБио Инжиниринг»): Наша компания имеет уникальный опыт проектирование и строительство таких объектов, как океанариум, зоопарки, и крупные аквариумы и объекты декоративного плана. Под моим непосредственным руководством построены такие объекты, как Воронежский океанариум, океанариум «Рио» в Москве, большой объект в Красноярском аквапарке. Кроме этого, очень много мы поездили по миру, стараемся перенимать опыт, отслеживать современные тенденции в проектировании и строительстве таких объектов. 
Самое главное при создании зоопарка и океанариума – это идея. Сейчас в Европе ни один зоопарк и океанариум не начинает даже обсуждаться пока не будет придумана оригинальная идея. Очень важно, чтобы в окружении 300-500 км не было ничего подобного.  Я призываю здесь тоже в первую очередь подумать над идеей.   
Тенденция по стоимости билета в зоопарк такова, что он равен стоимости билета хорошего кино в кинотеатре. Стоимость ежемесячного обслуживания океанариумома я оцениваю в 1,5 – 2 млн. рублей.         

Федорова М.Г.: Речь идет об экономии. Мы прекрасно понимаем, что развлекательный комплекс, который содержит океанариум, окупается в лучшем случае через 9-10 лет. Но есть развлекательный комплекс – хозяин один, инвестор один. Есть этнографическая составляющая, которая является затратной. Откуда деньги, на что все содержать? Есть объекты прибыльные, есть объекты убыточные.  Для того, чтобы все это было в гармонии и все развивалось  необходимо создать грамотную экономическую систему. Мы видим эту экономическую систему в создании управляющей компании, которая руководит всеми видами деятельности, всеми объектами. В эту управляющую компанию в первую очередь прибыльные объекты ежемесячно направляют до 20% от прибыли или доходов, для того, чтобы сакомулированная сумма из 20%  могла бы быть направлена на содержание и эксплуатацию, в том числе и затратных объектов. Поэтому дети не будут ходить за 500 руб. в зоопарк. Дети будут ходить в зоопарк за 100 руб. Мы считаем, что есть объекты социального значения, которые необходимы, и они будут. Есть объекты коммерческого значения, которые будут обязаны в этой единой кухне все это тянуть и развивать. Говорить о том, что инвестор залезет в карман бюджета, абсолютно несправедливое замечание. 

Иванов Д.О. (собственник в ГСК «Мираж»): Затронут ли изменения данного парка наши гаражи. 

Федорова М.Г.:  Нет, мы работаем только в границах, которая нам установила администрация города.                      
Анисимов А.С. у кого есть еще замечания и предложения по рассматриваемому вопросу?

Если замечания и предложения по рассматриваемым вопросам отсутствуют, то подведем итоги проделанной работы.

В результате рассмотрения материалов публичных слушаний установлено следующее: порядок и процедура публичных слушаний соблюдены согласно Положению о публичных слушаниях, утвержденному решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 24.12.2009 №1528.

Публичные слушания по вопросу утверждения проекта планировки парка культуры и отдыха им. 500-летия города Чебоксары Чувашской Республики считать состоявшимися.

Учитывая общественное мнение по вопросу утверждения данного проекта планировки территории, с учетом возникших предложений и замечаний по существу поставленных вопросов предлагаю рекомендовать главе администрации города Чебоксары:

1. Утвердить предложенный проект планировки территории парка культуры и отдыха им. 500-летия города Чебоксары Чувашской Республики.

2. Итоговые документы проведения публичных слушаний опубликовать в СМИ и разместить на официальном сайте Управления архитектуры и градостроительства администрации города Чебоксары.

Заместитель главы администрации
по вопросам архитектуры и

градостроительства города Чебоксары                                                                        А.С.Анисимов
Заключение

О результатах публичных слушаний

по проекту планировки территории парка культуры и отдыха им. 500-летия города Чебоксары Чувашской Республики 
14.06.2013 г.

Организатор публичных слушаний: Комиссия по землепользованию и застройке при главе администрации города Чебоксары.

Дата, место проведения публичных слушаний: 

14.06.2013 г., 16.00, Большой зал администрации города Чебоксары, улица К.Маркса, д.36.

Председательствующий: Анисимов А.С. - заместитель главы администрации по вопросам архитектуры и градостроительства города Чебоксары - начальник управления архитектуры и градостроительства.

В публичных слушаниях приняли участие:

Члены Комиссии по землепользованию и застройке;

Депутаты ЧГСД;

Жители города Чебоксары; 

Руководители структурных подразделений администрации города Чебоксары.

В результате рассмотрения материалов указанных публичных слушаний установлено следующее:
Порядок и процедура публичных слушаний соблюдены согласно Положению о порядке организации и проведения публичных слушаний в городе Чебоксары, утвержденному решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 24.12.2009г.№1528.

Вывод: 

Публичные слушания по вопросу утверждения проекта планировки территории парка культуры и отдыха им. 500-летия города Чебоксары Чувашской Республики считать состоявшимися.

Главе администрации города Чебоксары рекомендовать к утверждению проект планировки территории парка культуры и отдыха им. 500-летия города Чебоксары Чувашской Республики.

Заместитель главы администрации

по вопросам архитектуры и 

градостроительства города Чебоксары                                                                        А.С.Анисимов

