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П Р О Т О К О Л

публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики» 
07 ноября 2023 года                                                                               село Красноармейское

Время открытия: 08 часов 00 минут
Время закрытия: 08 часов 25 минут
Место проведения: зал заседаний администрации Красноармейского муниципального округа
Председатель: глава Красноармейского муниципального округа Семенов П.Ю.
Секретарь: заместитель начальника отдела организационно-контрольной   и кадровой работы  администрации Красноармейского муниципального округа Капрова А.Г.
Присутствуют: жители Красноармейского муниципального округа в количестве 26 человек

ПОВЕСТКА ДНЯ:
Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики».
СЛУШАЛИ:
Артемьева Л.И., начальника отдела правового обеспечения администрации Красноармейского муниципального округа, который в своем выступлении ознакомил присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики», опубликованным в периодическом печатном издании «Вестник Красноармейского муниципального округа» от 05 октября 2023 года № 32.  
ВЫСТУПИЛИ:
Семенов П.Ю., глава Красноармейского муниципального округа, с предложением одобрить проект решения Собрания депутатов Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики». 
Вопросов, предложений и замечаний от участников слушаний не поступило.

РЕШИЛИ:

Одобрить проект решения Собрания депутатов Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики».
По     результатам     публичных    слушаний рекомендовать Собранию депутатов Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики принять решение «О внесении изменений в Устав Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики» без внесения в него каких-либо поправок и дополнений.

Решение принято единогласно (за – 26 человек, против – 0, воздержалось – 0).
Председатель                                                                                          П.Ю. Семенов 
Секретарь                                                                                               А.Г. Капрова
