ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики
«Об утверждении региональной программы «Газификация жилищно-коммунального хозяйства, промышленных и иных организаций Чувашской Республики на 2024–2035 годы»

[bookmark: _GoBack]Проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «Об утверждении региональной программы «Газификация жилищно-коммунального хозяйства, промышленных и иных организаций Чувашской Республики на 2024–2035 годы» (далее – региональная программа газификации) разработан Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики в соответствии с требованиями постановления Правительства Российской Федерации от 10 сентября 2016 г. № 903 «О порядке разработки и реализации межрегиональных и региональных программ газификации жилищно-коммунального хозяйства, промышленных и иных организаций» (далее – постановление № 903).
В настоящее время в Чувашской Республике отсутствует региональная программа газификации, соответствующая требованиям, установленным постановлением № 903.
Мероприятия по газификации реализуются в рамках комплексов процессных мероприятий «Мероприятия по газификации, финансируемые за счет средств, полученных от применения специальных надбавок к тарифам на транспортировку газа газораспределительными организациями» и «Догазификация населенных пунктов Чувашской Республики», которые включены в состав государственной программы Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства», утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 декабря 2018 г. № 588. 
Проект постановления не устанавливает новые и не изменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязательные требования, связанные с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценок и экспертиз; не устанавливает новые и не изменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности и запреты для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности; не устанавливает и не изменяет ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и иной экономической деятельности, в связи с чем оценка регулирующего воздействия проекта постановления не проводится.
Принятие проекта распоряжения не потребует выделения средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.

                                                                              
