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	О признании утратившими силу некоторых постановлений администраций сельских поселений Шемуршинского района Чувашской Республики








[bookmark: sub_121]В целях приведения муниципальных правовых актов в соответствие с действующим законодательством, рассмотрев протест Прокуратуры Шемуршинского района от 18 сентября 2024 года администрация Шемуршинского муниципального округа постановляет:
1. Признать утратившими в силу: 
постановление администрации Бичурга - Баишевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 22 августа 2018 г. N 35 «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим администрации Бичурга - Баишевского  сельского поселения Шемуршинского района взысканий за совершение коррупционных правонарушений»;
постановление администрации Бичурга - Баишевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 31 января 2019 г.  N 2 "О внесении изменений в постановление Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 22 августа 2018 г. N 35 «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим администрации Бичурга - Баишевского  сельского поселения Шемуршинского района взысканий за совершение коррупционных правонарушений»;
постановление администрации Бичурга - Баишевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 04 апреля 2020 г.  N 12 "О внесении изменений в постановление Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 22 августа 2018 г. N 35 «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим администрации Бичурга - Баишевского  сельского поселения Шемуршинского района взысканий за совершение коррупционных правонарушений»;
постановление администрации Бичурга - Баишевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 08 апреля 2022 г.  N 11 "О внесении изменений в постановление Бичурга - Баишевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 22 августа 2018 г. N 35 «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим администрации Бичурга - Баишевского  сельского поселения Шемуршинского района взысканий за совершение коррупционных правонарушений»;
постановление администрации Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 21 августа 2018 г. N 61 «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим администрации Большебуяновского  сельского поселения Шемуршинского района взысканий за совершение коррупционных правонарушений»;
постановление администрации Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 30 января 2019 г.  N 5 "О внесении изменений в постановление Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 21 августа 2018 г. N 61 «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим администрации Большебуяновского  сельского поселения Шемуршинского района взысканий за совершение коррупционных правонарушений»;
постановление администрации Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 07 апреля 2020 г.  N 17 "О внесении изменений в постановление Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 21 августа 2018 г. N 61 «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим администрации Большебуяновского  сельского поселения Шемуршинского района взысканий за совершение коррупционных правонарушений»;
постановление администрации Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 08 апреля 2022 г.  N 18 "О внесении изменений в постановление Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 21 августа 2018 г. N 61 «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим администрации Большебуяновского  сельского поселения Шемуршинского района взысканий за совершение коррупционных правонарушений»;
постановление администрации Карабай - Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 21 августа 2018 г. N 33 «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим администрации Карабай - Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района взысканий за совершение коррупционных правонарушений»;
постановление администрации Карабай - Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 30 января 2019 г.  N 7 "О внесении изменений в постановление Карабай - Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 21 августа 2018 г. N 33 «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим администрации Карабай - Шемуршинского  сельского поселения Шемуршинского района взысканий за совершение коррупционных правонарушений»;
постановление администрации Карабай - Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 08 апреля 2020 г.  N 17 "О внесении изменений в постановление Карабай - Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 21 августа 2018 г. N 33 «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим администрации Карабай - Шемуршинского  сельского поселения Шемуршинского района взысканий за совершение коррупционных правонарушений»;
постановление администрации Карабай - Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 08 апреля 2022 г.  N 12 "О внесении изменений в постановление Карабай - Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 21 августа 2018 г. N 33 «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим администрации Карабай - Шемуршинского  сельского поселения Шемуршинского района взысканий за совершение коррупционных правонарушений»;
постановление администрации Малобуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 22 августа 2018 г. N 42 «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим администрации Малобуяновского сельского поселения Шемуршинского района взысканий за совершение коррупционных правонарушений»;
постановление администрации Малобуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 30 января 2019 г.  N 3 "О внесении изменений в постановление Малобуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 22 августа 2018 г. N 42 «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим администрации Малобуяновского сельского поселения Шемуршинского района взысканий за совершение коррупционных правонарушений»;
постановление администрации Малобуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 10 апреля 2020 г.  N 19 "О внесении изменений в постановление Малобуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 22 августа 2018 г. N 42 «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим администрации Малобуяновского сельского поселения Шемуршинского района взысканий за совершение коррупционных правонарушений»;
постановление администрации Малобуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 08 апреля 2022 г.  N 10 "О внесении изменений в постановление Малобуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 22 августа 2018 г. N 42 «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим администрации Малобуяновского сельского поселения Шемуршинского района взысканий за совершение коррупционных правонарушений»;
постановление администрации Старочукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 22 августа 2018 г. N 35 «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим администрации Старочукальского сельского поселения Шемуршинского района взысканий за совершение коррупционных правонарушений»;
постановление администрации Старочукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 30 января 2019 г.  N 5 "О внесении изменений в постановление Старочукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 22 августа 2018 г. N 35 «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим администрации Старочукальского сельского поселения Шемуршинского района взысканий за совершение коррупционных правонарушений»;
постановление администрации Старочукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 09 апреля 2020 г.  N 26 "О внесении изменений в постановление Старочукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 22 августа 2018 г. N 35 «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим администрации Старочукальского сельского поселения Шемуршинского района взысканий за совершение коррупционных правонарушений»;
постановление администрации Старочукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 05 апреля 2022 г.  N 9 "О внесении изменений в постановление Старочукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 22 августа 2018 г. N 35 «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим администрации Старочукальского сельского поселения Шемуршинского района взысканий за совершение коррупционных правонарушений»;
постановление администрации Трехбалтаевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 21 августа 2018 г. N 37 «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим администрации Трехбалтаевского сельского поселения Шемуршинского района взысканий за совершение коррупционных правонарушений»;
постановление администрации Трехбалтаевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 31 января 2019 г.  N 2 "О внесении изменений в постановление Трехбалтаевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 21 августа 2018 г. N 37 «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим администрации Трехбалтаевского сельского поселения Шемуршинского района взысканий за совершение коррупционных правонарушений»;
постановление администрации Трехбалтаевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 09 апреля 2020 г.  N 20 "О внесении изменений в постановление Трехбалтаевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 21 августа 2018 г. N 35 «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим администрации Трехбалтаевского сельского поселения Шемуршинского района взысканий за совершение коррупционных правонарушений»;
постановление администрации Трехбалтаевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 08 апреля 2022 г.  N 18 "О внесении изменений в постановление Трехбалтаевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 21 августа 2018 г. N 37 «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим администрации Трехбалтаевского сельского поселения Шемуршинского района взысканий за совершение коррупционных правонарушений»;
постановление администрации Чепкас - Никольского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 22 августа 2018 г. N 41 «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим администрации Чепкас - Никольского сельского поселения Шемуршинского района взысканий за совершение коррупционных правонарушений»;
постановление администрации Чепкас - Никольского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 01 апреля 2020 г.  N 14 "О внесении изменений в постановление Чепкас - Никольского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 22 августа 2018 г. N 41 «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим администрации Чепкас - Никольского сельского поселения Шемуршинского района взысканий за совершение коррупционных правонарушений»;
постановление администрации Чепкас - Никольского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 15 апреля 2022 г.  N 15 "О внесении изменений в постановление Чепкас - Никольского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 22 августа 2018 г. N 41 «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим администрации Чепкас - Никольского сельского поселения Шемуршинского района взысканий за совершение коррупционных правонарушений»;
постановление администрации Чукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 22 августа 2018 г. N 33 «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим администрации Чукальского сельского поселения Шемуршинского района взысканий за совершение коррупционных правонарушений»;
постановление администрации Чукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 30 января 2019 г.  N 2 "О внесении изменений в постановление Чукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 22 августа 2018 г. N 33 «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим администрации Чукальского сельского поселения Шемуршинского района взысканий за совершение коррупционных правонарушений»;
постановление администрации Чукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 08 апреля 2020 г.  N 15 "О внесении изменений в постановление Чукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 22 августа 2018 г. N 33 «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим администрации Чукальского сельского поселения Шемуршинского района взысканий за совершение коррупционных правонарушений»;
постановление администрации Чукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 28 марта 2022 г.  N 6 "О внесении изменений в постановление Чукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 22 августа 2018 г. N 33 «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим администрации Чукальского сельского поселения Шемуршинского района взысканий за совершение коррупционных правонарушений»;
постановление администрации Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 21 августа 2018 г. N 109 «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим администрации Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района взысканий за совершение коррупционных правонарушений»;
постановление администрации Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 01 февраля 2019 г.  N 10 "О внесении изменений в постановление Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 21 августа 2018 г. N 109 «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим администрации Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района взысканий за совершение коррупционных правонарушений»;
постановление администрации Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 09 апреля 2022 г.  N 26 "О внесении изменений в постановление Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 21 августа 2018 г. N 109 «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим администрации Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района взысканий за совершение коррупционных правонарушений»;
[bookmark: sub_2]3. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.
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