Финансовый отдел администрации Ядринского муниципального округа

 Чувашской Республики
П Р И К А З
	20 декабря  2023  года                  г. Ядрин                                            № 61


О признании утратившими силу некоторых приказов финансового отдела администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики

В соответствии с Положением о финансовом отделе администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики, утвержденным решением Собрания депутатов Ядринского муниципального округа Чувашской Республики от 09.12.2022 № 07, п р и к а з ы в а ю:
1. Признать утратившим силу:
приказ финансового отдела администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики от 23.12.2019г. № 24 «О внесении изменений в приказ финансового отдела Ядринской районной администрации Чувашской Республики от 26 ноября 2019 года № 19»;

приказ финансового отдела администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики от 27.07.2020г. № 22 «О внесении изменений в приказ финансового отдела Ядринской районной администрации Чувашской Республики от 26 ноября 2019 года № 19»;

приказ финансового отдела администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики от 26.10.2020г. № 26 «О внесении изменений в приказ финансового отдела Ядринской районной администрации Чувашской Республики от 26 ноября 2019 года № 19»;

приказ финансового отдела администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики от 21.12.2020г. № 31 «Об утверждении плана основных вопросов экономической и контрольной работы финансового отдела Ядринской районной администрации Чувашской Республики  на  2021 год»;  

приказ финансового отдела администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики от 21.12.2021г. № 30 «Об утверждении плана основных вопросов экономической и контрольной работы финансового отдела Ядринской районной администрации Чувашской Республики  на  2022 год»;  
приказ финансового отдела администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики от 28.12.2021г. № 32 «О сроках представления годовой бюджетной отчетности об исполнении консолидированного бюджета Ядринского района Чувашской Республики, годовой бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных и автономных учреждений Ядринского района Чувашской Республики за 2021 год, месячной и квартальной отчетности об исполнении консолидированного бюджета Ядринского района Чувашской Республики, квартальной бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных и автономных учреждений Ядринского района Чувашской Республики в 2022 году»;
приказ финансового отдела администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики от 27.01.2022г. № 5 «О внесении изменений в приказ финансового отдела Ядринской районной администрации Чувашской Республики от 26 ноября 2019 года № 19»;

приказ финансового отдела администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики от 09.01.2023г. № 5 «О сроках представления годовой бюджетной отчетности об исполнении консолидированного бюджета Ядринского района Чувашской Республики, годовой бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных и автономных учреждений Ядринского района Чувашской Республики за 2022 год, месячной и квартальной отчетности об исполнении бюджета Ядринского муниципального округа Чувашской Республики, квартальной бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных и автономных учреждений Ядринского муниципального округа Чувашской Республики в 2023 году».
2. Настоящий приказ вступает в силу с даты подписания.

	Начальник финансового отдела

администрации Ядринского муниципального округа
Чувашской Республики
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