 
Пояснительная записка
к проекту постановления администрации Аликовского муниципального округа Чувашской Республики «Об утверждении регламента реализации полномочий администратора доходов бюджета по взысканию дебиторской задолженности по платежам в бюджет, пеням и штрафам по ним в Аликовском муниципальном округе Чувашской Республики»

Проект постановления администрации Аликовского муниципального округа Чувашской Республики «Об утверждении регламента реализации полномочий администратора доходов бюджета по взысканию дебиторской задолженности по платежам в бюджет, пеням и штрафам по ним в Аликовском муниципальном округе Чувашской Республики» разработан в соответствии со статьей 160.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, приказом Министерства финансов Российской Федерации от 18 ноября 2022 г. № 172н «Об утверждении общих требований к регламенту реализации полномочий администратора доходов бюджета по взысканию дебиторской задолженности по платежам в бюджет, пеням и штрафам по ним», Постановлением администрации Аликовского района от 16.12.2022 №1139 «Об утверждении перечня главных администраторов доходов бюджета Аликовского муниципального округа Чувашской Республики» и с Уставом администрации Аликовского района Чувашской Республики.
Основная цель разработки проекта постановления администрации Аликовского муниципального округа Чувашской Республики -  реализация полномочий администратора доходов бюджета по взысканию дебиторской задолженности по платежам в бюджет, пеням и штрафам по ним.
Проектом постановления администрации Аликовского муниципального округа Чувашской Республики предлагается утвердить Регламент реализации полномочий администратора доходов бюджета по взысканию дебиторской задолженности по платежам в бюджет, пеням и штрафам по ним в администрации Аликовского муниципального округа Чувашской Республики согласно приложению к настоящему постановлению. 
Принятие проекта постановления администрации Аликовского муниципального округа Чувашской Республики не потребует дополнительных расходов из бюджета Аликовского муниципального округа Чувашской Республики.
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