Приложение №2
Сведения по обращениям граждан в администрацию Моргаушского муниципального округа  за I квартал  2024 года
Организация работы с письменными обращениями граждан в администрации Моргаушского муниципального округа осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным Законом от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
В I квартале 2024 года в администрацию Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики поступило 59 письменных обращений граждан. Количество обращений по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилось на 5 обращений (против 54 обращения в 2023 году) и составляет 109 процентов. 

Мониторинг содержания и характера обращений граждан (64 вопроса), актуальность рассматриваемых вопросов по содержанию распределились  следующим образом:
-  экономика (вопросы, касающиеся     строительства, сельского хозяйства, транспорта, нецелевого использования земельных участков и т.д.)                                     – 37 обращений –57,81% (105, 71% к уровню прошлого года);
- государство, общество, политика (вопросы, касающиеся прав и свобод человека   и гражданина, деятельности местного самоуправления, органов исполнительной власти, рассмотрения обращений граждан и т.д.)-  18 обращений  -28,12% (120% к уровню прошлого года);
- социальная сфера (вопросы, касающиеся социального обеспечения, социального обслуживания, образования, культуры, здравоохранения и т.д.)                        –  6 обращений – 9,38% (120% к уровню прошлого года);
- жилищно-коммунальная сфера (вопросы, касающиеся обеспечения граждан жильем, коммунального хозяйства, оплаты строительства, ремонта и содержания жилья, разрешения жилищных споров и т.д.) – 3 обращения– 4,69 % (60% к уровню прошлого года).
В зависимости от содержания и характера обращения граждан направлены на рассмотрение в структурные подразделения администрации муниципального округа. Все обращения граждан взяты на контроль.
За текущий период от жителей Моргаушского муниципального округа поступило 54 обращений (к уровню прошлого года – 112,5%),  Чебоксарского муниципального округа -1 обращение    (к уровню прошлого года – 100%),              г. Чебоксары – 2 обращения (к уровню прошлого года – 66,7%), жителей из других регионов – 2 обращения   (к уровню прошлого года – 200 %).

В январе-марте обратились следующие категории граждан: прочие категории граждан -41, ветераны труда-5, ветераны боевых действий -1, инвалиды-1, многодетные семьи – 1, пенсионеры-6, предприниматели-1, служащие-2, учащиеся, студенты-1.

За  отчетный период в администрацию муниципального округа поступило  10 обращений  (17 процентов) через вышестоящие организации. (5 обращений из Администрации Главы Чувашской Республики, 2- через депутатов ГосДумы, 1- из Госсовета Чувашии, 2- из Министерств Чувашии). 1 обращение поступило из Администрации Президента Российской Федерации. 4 обращений (6 процентов) носят форму коллективного характера, 1 анонимное обращение.
За рассматриваемый период в администрацию муниципального округа поступило 7 повторных обращений граждан. Поступление повторных обращений связано с тем, что граждане обращаются по одному и тому же вопросу в разные инстанции, которые впоследствии направляются в администрацию муниципального округа.
В администрации муниципального округа проводилась целенаправленная работа обеспечения объективности, всесторонности и своевременности рассмотрения обращений граждан с целью повышения результативности принятых мер. Из общего количества письменных обращений за отчетный период на контроль было взято – 59. Рассмотрено за отчетный период 52 обращения.

По результатам рассмотрения обращений граждан можно отметить, что в 2 процентах случаев они поддержаны, в 4 процентах направлены по компетенции, в 63 процентах случаев авторам писем даны соответствующие разъяснения и 31 процентов даны ответы автору.

Особое внимание в работе администрации уделяется личному приему граждан главой муниципального округа. В I квартале 2024 года на приеме у главы округа было 4 человек, из них по земельным вопросам – 2 человека (50%), об отсутствии электричества -1 (25%), по поддержке многодетной семье – 1 человек (25%). В ходе беседы всем гражданам даны разъяснения, рекомендации о возможных путях и способах решения поднимаемых ими вопросов.
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