По результатам прокурорской проверки выявлены нарушения законодательства о государственной информационной системе ЖКХ в деятельности администрации Красночетайского муниципального округа 

Проведенной проверкой установлено, что на территории Красночетайского муниципального округа расположены многоквартирные дома (далее - МКД), а именно: МКД № 5,7 по ул. Ленина д. Санкиной, МКД № 3 по ул. Новая д. Мочей Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики, способ управления которыми собственниками помещений не определен.
Вместе с тем, в нарушение требований Разделом VIII Приказа Минстроя России от 07.02.2024 № 79/пр администрацией округа не размещены следующие сведения:
- по МКД № 5,7 по ул. Ленина д. Санкиной отсутствуют сведения о количестве подъездов, количестве жилых помещений в МКД, количестве нежилых помещений, общей площади жилых помещений, общей площади нежилых помещений, за исключением помещений общего пользования, общей площади помещений общего пользования в МКД.
- по МКД № 5,7 по ул. Ленина д. Санкиной отсутствуют сведения о кадастровых номерах МКД, количестве подъездов, количестве жилых помещений в МКД, количестве нежилых помещений, общей площади жилых помещений, общей площади нежилых помещений, за исключением помещений общего пользования, общей площади помещений общего пользования в МКД.
Факт не размещения УБРТ информации в соответствии с законодательством Российской Федерации в ГИС ЖКХ нарушает права граждан на своевременный свободный доступ к информации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и требует незамедлительного устранения.
По данному факту прокуратурой района в адрес главы Красночетайского муниципального округа внесено представление об устранении нарушений закона.


Помощник прокурора района                                                          К.А. Герасимов 
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