
 «Шумерлинской межрайонной прокуратурой выявлены нарушения в локальных актах детских садов » 

Приказом заведующей МБДОУ «Детский сад №15 «Сказка» г. Шумерля от 31.08.2023 №51 утверждены Правила приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования в МБДОУ «Детский сад №15 «Сказка» г. Шумерля  (далее-Правила приема).
Приказом Минпросвещения России от 02.09.2020 N 458 (ред. от 30.08.2023) утвержден Порядок приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования (далее-Порядок).
Согласно п. 9 Порядка в заявлении для направления и (или) приема родителями (законными представителями) ребенка указываются, в том числе, реквизиты записи акта о рождении ребенка или свидетельства о рождении ребенка.
Для направления и/или приема в образовательную организацию родители (законные представители) ребенка предъявляют следующие документы:
Для направления родители (законные представители) ребенка дополнительно предъявляют документ, подтверждающий наличие права на специальные меры поддержки (гарантии) отдельных категорий граждан и их семей (при необходимости), а также вправе предъявить свидетельство о рождении ребенка, выданное на территории Российской Федерации, или выписку из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния, содержащую реквизиты записи акта о рождении ребенка, и свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории по собственной инициативе. При отсутствии свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории родитель (законный представитель) ребенка предъявляет документ, содержащий сведения о месте пребывания, месте фактического проживания ребенка.
Между тем, Правила приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования в 15 образовательных организациях г. Шумерля и Шумерлинского муниципального округа не были приведены в соответствие с указанными изменениями.
[bookmark: _GoBack]В связи с этим, межрайонной прокуратурой на указанные Правила принесено 15 протестов, которые рассмотрены и удовлетворены.
