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Муниципальная  программа направлена на достижение следующих целей:
 
-создание условий, обеспечивающих развитие системы физической культуры и спорта путем пропаганды здорового образа жизни, повышение массовости занятий физической культурой и спортом среди всех возрастных групп населения, в том числе среди лиц с ограниченными возможностями здоровья;
-повышение конкурентоспособности спортсменов  Ибресинского муниципального округа Чувашской Республики на  всероссийских и республиканских  спортивных соревнованиях.

Годовой отчет о ходе реализации муниципальной программы Ибресинского муниципального округа Чувашской Республики « Развитие физической культуры и спорта в Ибресинском муниципальном округе Чувашской Республики» (далее – муниципальная программа) в 2023 году включает в себя информацию о реализации двух подпрограмм муниципальной программы:
1.«Развитие физической культуры и массового спорта»,
2.«Развитие спорта высших достижений и системы подготовки спортивного резерва», ответственным исполнителем которых в 2023 году являлся отдел социального развития  администрации Ибресинского муниципального округа.

Реализация муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Ибресинском муниципальном округе Чувашской Республики»  в 2023 году была направлена на реализацию мероприятий данной Муниципальной  программы  1 этапа - обеспечение достижения в 2023 году следующих целевых индикаторов и показателей:
доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, –44,9% (достигнуто -44,9%);
уровень обеспеченности населения спортивными сооружениями исходя из единовременной пропускной способности объектов спорта – 75,4% (достигнуто- 75,4%);
доля спортсменов Ибресинского муниципального округа Чувашской Республики, принявших участие во всероссийских и  республиканских соревнованиях, в общей численности занимающихся в спортивных учреждениях– 10,6 ( достигнуто-10,6%);
единовременная пропускная способность спортивных сооружений – 3 тыс.чел;
доля детей и молодежи, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности детей и молодежи – 80,2%;
доля граждан среднего возраста, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности граждан среднего возраста - 38,0%;
доля граждан старшего возраста, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности граждан старшего возраста - 12,3%;
доля граждан, занимающихся физической культурой и спортом по месту работы, в общей численности населения, занятого в экономике – 32,5%;
доля граждан, выполнивших нормативы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), в общей численности населения, принявшего участие в сдаче нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) – 35,0%;
доля лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности указанной категории населения - 15,2%;
эффективность использования существующих объектов спорта - 70,0%;
доля граждан, занимающихся в спортивных организациях, в общей численности детей и молодежи в возрасте 6-15 лет – 45,0%;
доля спортсменов-разрядников в общем количестве лиц, занимающихся в системе спортивных школ – 48,0%;
доля спортсменов-разрядников, имеющих разряды и звания, в общем количестве спортсменов-разрядников в системе спортивных школ – 21,2%;
количество подготовленных спортсменов Ибресинского муниципального округа  Чувашской Республики – членов спортивных сборных команд Чувашской Республики – 10 чел.;
количество квалифицированных тренеров и тренеров-преподавателей физкультурно-спортивных организаций, работающих по специальности – 20 чел.
Отчет
об использовании бюджетных ассигнований бюджета Ибресинского муниципального округа Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Ибресинском муниципальном округе Чувашской Республики»
	Статус
	Расходы, тыс. рублей

	
	план расходов на отчетный год
	расходы за отчетный год

	Муниципальная программа Ибресинского муниципального округа Чувашской Республики
	9 800, 23
	9 319, 40

	Подпрограмма 1
«Развитие физической культуры и массового спорта» 
	1 156, 00
	675,16

	Подпрограмма 2 
«Развитие системы подготовки спортивного резерва»
	8 644, 23
	8 644, 23

	Подпрограмма 3 
Обеспечение реализации муниципальной программы Ибресинского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта»
	0,0
	0,0


Для реализации Муниципальной программы  в 2023 году   предусмотрено -  9 800, 23 тыс. рублей, исполнено –9 319, 40 тыс. руб. (95,0%).

Задачи Муниципальной  программы исполнялись в рамках двух  подпрограмм:
Исполнение подпрограммы 1. «Развитие физической культуры и массового спорта» на которую  было предусмотрено 1 156, 00 тыс. руб., исполнено-675,16 тыс.руб. (58,4%). 
Мероприятие 1.  «Физкультурно-оздоровительная и спортивно-массовая работа  с населением»: уточненная роспись/план-1 156, 00 тыс. руб; исполнено-675,16 тыс. руб (58,4%).                                        
 В рамках  мероприятия проводились  Дни здоровья и спорта;
поэтапно проводится внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в Ибресинском муниципальном округе  Чувашской Республики, утверждение и реализация календарных планов официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий,  в том числе включающих в себя физкультурные мероприятия и спортивные мероприятия по реализации комплекса ГТО, организовывались и проводились  очные и онлайн-семинары-совещания  для специалистов, работающих в сфере физической культуры и спорта;
изготавливалась и размещалась социальная реклама по пропаганде массового спорта и здорового образа жизни;
роль физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в формировании здорового образа жизни освещалась  на сайте и в сми;
издавались (выпускались)  сертификаты, грамоты, дипломы).
 

Исполнение подпрограммы 2. «Развитие системы подготовки спортивного резерва»:
[bookmark: sub_54]Для реализации данной подпрограммы  в 2023 году   предусмотрено -8 644, 23 тыс. руб., исполнено – 8 644, 23 тыс. руб., что составляет  100 %.
В рамках реализации подпрограммы на обеспечение деятельности муниципальных детско-юношеских спортивных школ исполнено - 8 644, 23 тыс. руб.
[bookmark: sub_2750] Данное мероприятие предусматривает организацию тренировочных мероприятий, подготовки к республиканским, межрегиональным, всероссийским  соревнованиям, материально-техническое обеспечение, в том числе спортивной экипировкой, финансовое, научно-методическое обеспечение, обеспечение организации и проведения юношеских, юниорских, молодежных первенств, чемпионатов и других  районных и республиканских официальных спортивных мероприятий, включая изготовление печатной и сувенирной продукции, командировочные расходы, услуги связи и прочие расходы, а также предоставление отчетов о проведении спортивных соревнований.

Исполнение подпрограммы 3. «Обеспечение реализации муниципальной программы Ибресинского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта»:
Для реализации данной подпрограммы  в 2023 году   предусмотрено -0  тыс. руб., исполнено – 0  тыс. руб.
Для достижения намеченной цели в рамках подпрограммы 3 предусматривается реализация следующих целей основных мероприятий:
· управление финансами, включая реализацию планов по повышению эффективности бюджетных расходов, направленных на повышение качества финансового управления, а также внедрения современных методик и технологий планирования и контроля исполнения бюджета муниципального округа;
· профессиональное развитие служащих через механизмы повышения квалификации, обучения, аттестации;
· сбор и обработка данных официального статистического наблюдения 
и мониторинг состояния сферы физической культуры и спорта;
· проверка использования имущества, переданного в безвозмездное пользование.






