


ПРОТОКОЛ  ПУБЛИЧНЫХ  СЛУШАНИЙ
по проекту решения Собрания депутатов Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики»

село Яльчики                                                                                              23 сентября 2024 года

Место проведения публичных слушаний:  актовый  зал здания администрации Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики, по адресу: 429380, Чувашская Республика, Яльчикский район, с. Яльчики, ул. Иванова, д.16
Время начала: 14 часов 00 минут.
Время окончания: 14 часов 40 минут.
						
Правовой акт о назначении публичных слушаний: 
- Постановление главы Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики от 19 августа 2024 г.  № 680  «О  назначении публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики».

Наименование предмета публичных слушаний:  
1. Проект решения Собрания депутатов Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики».

Инициатор проведения публичных слушаний:
 Собрание депутатов Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики

 Информирование общественности о проведении публичных слушаний:
[bookmark: _GoBack]- публикация извещения о назначении публичных слушаний в периодическом печатном издании «Вестник Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики» от 20 августа 2024 г. № 23 на официальном сайте администрации Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной в сети «Интернет».
 
Присутствовали: 

Председательствующий  -  Сядуков Вячеслав Васильевич - председатель Собрания депутатов Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики;
Председательствующий определил секретаря собрания. 
Секретарь – Филимонова Татьяна Николаевна – управляющий делами администрации муниципального округа - начальник отдела организационно-контрольной и кадровой работы администрации Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики.

Присутствуют:  17  граждан Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики.  

Выступили: 
Председательствующий Сядуков В.В. по проекту решения Собрания депутатов Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики» предоставил слово управляющей делами администрации муниципального округа - начальника отдела организационно-контрольной и кадровой работы Филимоновой Т.Н..
Филимонова Т.Н.: 
Довела до сведения участников публичных слушаний информацию о том, что Федеральными законами от 13.07.2024 № 181-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», от 20 августа 2024 г. № 23 «О личном подсобном хозяйстве», от 22.07.2024 № 213-Ф3 «О внесении изменений в статью 14 и 16 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 08.08.2024 № 232-Ф3 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации»  внесены изменения в Федеральный  закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
В связи с изменениями в законодательстве, которые произошли с момента принятия новой редакции Устава с внесением изменений в Устав от 02.06.2023, от 22.12.2023, изложила позицию внести изменения   в Устав Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики в целях приведения в соответствие с действующим законодательством, а именно:  
 1) в части 1 статьи 7:
а) пункт 15 изложить в следующей редакции:
"15) организация мероприятий по охране окружающей среды в границах Яльчикского муниципального округа, в том числе организация и проведение в соответствии с законодательством в области охраны окружающей среды общественных обсуждений планируемой хозяйственной и иной деятельности на территории Яльчикского  муниципального округа;";
б) в пункте 36 слова "создание, развитие и обеспечение охраны лечебно-оздоровительных местностей и курортов местного значения на территории Яльчикского муниципального округа, а также" исключить;
в) пункт 40 изложить в следующей редакции:
"40) организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью, участие в реализации молодежной политики, разработка и реализация мер по обеспечению и защите прав и законных интересов молодежи, разработка и реализация муниципальных программ по основным направлениям реализации молодежной политики, организация и осуществление мониторинга реализации молодежной политики в Яльчикском муниципальном округе;";
г) пункт 43 дополнить словами ", а также правил использования водных объектов для рекреационных целей";
д) дополнить пунктом 49 следующего содержания:
"49) осуществление учета личных подсобных хозяйств, которые ведут граждане в соответствии с Федеральным законом от 7 июля 2003 г. № 112-ФЗ "О личном подсобном хозяйстве", в похозяйственных книгах.";
2) пункт 10 части 1 статьи 9 изложить в следующей редакции:
"10) учреждение печатного средства массовой информации и (или) сетевого издания для обнародования муниципальных правовых актов, доведения до сведения жителей Яльчикского муниципального округа официальной информации;";
3) часть 6 статьи 10 изложить в следующей редакции:
"6. Органы местного самоуправления Яльчикского муниципального округа несут ответственность за осуществление переданных полномочий Российской Федерации, полномочий Чувашской Республики в пределах субвенций, предоставленных местному бюджету в целях финансового обеспечения осуществления соответствующих полномочий.";
4) в абзаце втором части 5 статьи 17 слова "пунктами 1 - 7" заменить словами "пунктами 1 - 7 и 9.2";
5) часть 1 статьи 35 дополнить пунктом 10.1 следующего содержания:
"10.1) приобретения им статуса иностранного агента;";
6) статью 45 изложить в следующей редакции:
"Статья 45. Участие Яльчикского муниципального округа в хозяйственных обществах и некоммерческих организациях
Участие Яльчикского муниципального округа в межмуниципальных хозяйственных обществах и некоммерческих организациях осуществляется в порядке, предусмотренном федеральным законодательством.
Органы местного самоуправления Яльчикского муниципального округа могут выступать соучредителями межмуниципального печатного средства массовой информации и сетевого издания.";
7) часть 2 статьи 56 дополнить пунктом 4.1 следующего содержания:
"4.1) приобретения им статуса иностранного агента;";
8) часть 2 статьи 56 дополнить пунктом 6 следующего содержания:
"6) систематическое недостижение показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления.";
9) в части 6 статьи 57 после слов "http://право-минюст.рф" дополнить словами ", регистрация в качестве сетевого издания: Эл № ФС77-72471  от 5 марта 2018 г.".
	На обсуждение жителей вынесен проект  решения Собрания депутатов Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики»  (далее – проект решения).
В ходе обсуждения проекта решения каких-либо предложений и рекомендаций по теме слушаний не поступило. Участники публичных слушаний  предложили принять проект решения в предложенной редакции.
Филимонова Т.Н. поставила вопрос на открытое голосование: 
- одобрить проект решения Собрания депутатов Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики»:
Голосовали: 	«за» - 18
		«против» - 0
		«воздержался» - 0
Решили:
Одобрить проект решения Собрания депутатов Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики» .

Председатель  Сядуков В.В. подвел итоги:
- публичные слушания считать состоявшимися;
- проект решения Собрания депутатов Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики»   одобрен жителями Яльчикского муниципального округа  Чувашской Республики и рекомендован к принятию на заседании Собрания депутатов Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики;
- протокол публичных слушаний подлежит направлению в  заседание Собрания депутатов Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики   для учета при рассмотрении проекта решения Собрания депутатов Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики»;
 - протокол публичных слушаний подлежит  опубликованию  в периодическом печатном издании  «Вестник Яльчикского муниципального округа» и размещению на официальном сайте Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
           
 В результате рассмотрения материалов публичных слушаний установлено следующее: порядок и процедура публичных слушаний соблюдены согласно действующему законодательству.
           
Публичные слушания считать состоявшимся.


Председательствующий                                                                                  В.В. Сядуков                     

Секретарь                                                                                                          Т.Н. Филимонова
