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О признании утратившими силу некоторых нормативных правовых актов 
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В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законом Чувашской Республики от 29.03.2022 № 28 «О преобразовании муниципальных образований Чебоксарского района Чувашской Республики и о внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об установлении границ муниципальных образований Чувашской Республики и наделении их статусом городского, сельского поселения, муниципального района, муниципального округа и городского округа», Уставом Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики администрация Чебоксарского муниципального округа  Чувашской   Республики п о с т а н о в л я е т: 
1. Признать утратившими силу:
- постановление администрации Абашевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 25.05.2020 № 38 «Об утверждении административного регламента администрации Абашевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, внесение изменений»;
- постановление администрации Абашевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 05.08.2020 №58 «О внесении изменений в административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, внесение изменений»;
- постановление администрации Абашевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 10.03.2021 №24/1 «О внесении изменений в административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, внесение изменений»;
- постановление администрации Абашевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 14.03.2022 №10 «О внесении изменений в административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, внесение изменений»;
- постановление администрации Абашевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 29.06.2020 №45 «Об утверждении Административного регламента предоставления администрацией Абашевского сельского поселения муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
- постановление администрации Абашевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 27.01.2022 №03 «Об утверждении Административного регламента предоставления администрацией Абашевского сельского поселения муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
- постановление администрации Акулевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 29.05.2020 №35 «Об утверждении административного регламента администрации Акулевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объектов капитального
строительства»;
постановление администрации Акулевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 23.11.2018 №79 «Об утверждении административного регламента администрации Акулевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
- постановление администрации Атлашевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 06.07.2020 №72 «Об утверждении    административного регламента администрации Атлашевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, внесение изменений»;
- постановление администрации Атлашевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 22.10.2020 №115 «О внесении изменений в административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, внесение изменений»;
- постановление администрации Атлашевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики   от 22.03.2022 №27 «О внесении изменений в административный регламент администрации Атлашевского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, внесение изменений»;
-постановление администрации Атлашевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики   от 06.07.2020 №73/1 «Об утверждении административного регламента администрации Атлашевского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
- постановление администрации Атлашевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 25.10.2021 №99 «О внесении изменений в административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
- постановление администрации Атлашевского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики   от 27.01.2022 №7 «О внесении изменений в административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
-постановление администрации Большекатрасьского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 15.03.2021 № 36 «О внесении изменений в административный регламент администрации Большекатрасьского сельского поселения Чебоксарского района по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объектов капитального строительства»;
- постановление администрации Большекатрасьского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 15.03.2021 № 36 «О внесении изменений в административный регламент администрации Большекатрасьского сельского поселения Чебоксарского района по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объектов капитального строительства»;
- постановление администрации Большекатрасьского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики   от 26.10.2020 № 137 «Об утверждении административного регламента администрации Большекатрасьского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
- постановление администрации Большекатрасьского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики 15.06.2021 № 80 «О внесении изменений в постановление администрации Большекатрасьского сельского поселения от 26.10.2020 № 137 «Об утверждении административного регламента администрации Большекатрасьского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
[bookmark: _Hlk66719096]- постановление администрации Вурман-Сюктерского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики 11.09.2020 № 191/1 «Об утверждении административного регламента администрации Вурман-Сюктерского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объектов капитального строительства»;
[bookmark: _Hlk138222883]-постановление администрации Вурман-Сюктерского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики 15.03.2021 №49/1 «О внесении изменений в административный регламент администрации Вурман-Сюктерского сельского поселения Чебоксарского района по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объектов капитального строительства»»;
-постановление администрации Вурман-Сюктерского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 15.03.2022 № 40/1 «О внесении изменений в административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, внесение изменений»»;
- постановление администрации Вурман-Сюктерского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 01.02.2022 №14 «Об утверждении Административного регламента предоставления администрацией Вурман-Сюктерского сельского поселения муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»»; 
- постановление администрации Ишакского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики   от 26.06.2020 № 33/1 «Об утверждении Административного регламента администрации Ишакского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, внесение изменений»;
- постановление администрации Ишакского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики   от 07.09.2020 №46 «О внесении изменений в административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, внесение изменений»;
-постановление администрации Ишакского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики   от 31.03.2021 № 18 «О внесении изменений  в постановление администрации Ишакского сельского  поселения  от 26.06.2020 № 33/1 «Об утверждении Административного регламента предоставления администрацией Ишакского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, реконструкцию  объектов капитального строительства»;
- постановление администрации Ишакского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики   от 22.03.2022 № 14 «О внесении изменений в административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, внесение изменений»;
- постановление администрации Ишакского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики    от 26.06.2020 № 32 «Об утверждении Административного регламента администрации Ишакского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
-постановление администрации Ишакского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 07.09.2020 №47 «О внесении изменений в административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
-постановление администрации Ишакского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики    от 18.10.2021 № 57 «О внесении изменений в административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
-постановление администрации Ишакского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 12.11.2021 № 64 «О внесении изменений в административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
- постановление администрации Ишакского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 26.01.2022 №05 «О внесении изменений в административный регламент администрации Ишакского сельского поселения Чебоксарского района по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
- постановление администрации Ишакского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 09.09.2022 №56 «О внесении изменений в административный регламент администрации Ишакского сельского поселения Чебоксарского района по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
- постановление администрации Ишакского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 23.09.2022 №63 «О внесении изменений в административный регламент администрации Ишакского сельского поселения Чебоксарского района по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»; 
- постановление администрации Ишлейского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 05.06.2020 №60 «Об утверждении Административного регламента предоставления администрацией Ишлейского сельского поселения муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, реконструкции объектов капитального строительства»;
-постановление администрации Ишлейского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 17.09.2020 №106 «О внесении изменений в административный регламент Администрации Ишлейского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, реконструкции объектов капитального строительства»; 
[bookmark: _Hlk138230971]-постановление администрации Ишлейского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 13.10.2020 №129 «Об утверждении Административного регламента предоставления администрацией Ишлейского сельского поселения муниципальной услуги «Выдача разрешения ввод объекта в эксплуатацию»;
- постановление администрации Кугесьского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 12.11.2018 №155 «Об утверждении административного регламента администрации Кугесьского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, продление срока действия, внесения изменений»;
-постановление администрации Кугесьского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 12.07.2019 №91/1 «О внесении изменений в Административный регламент предоставления администрацией Кугесьского сельского поселения муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства», утвержденный постановлением администрации Кугесьского сельского поселения от 12.11.2018 г. № 155»;
- постановление администрации Кугесьского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 12.11.2018 №156 «Выдача разрешения ввод объекта в эксплуатацию»; 
- постановление администрации Кугесьского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 17.09.2020 №104 «О внесении изменений в постановлении администрации Кугесьского сельского поселения от 12.11.2018 № 156 «Об утверждении Административного регламента предоставления администрацией Кугесьского сельского поселения муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
-постановление администрации Кшаушского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 01.06.2020 №32 «Об утверждении административного регламента администрации Кшаушского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, внесение изменений»;
-постановление администрации Кшаушского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 01.10.2020 №69 «О внесении изменений в административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, внесение изменений»; 
-постановление администрации Кшаушского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 24.03.2022 №18 «О внесении изменений в административный регламент администрации Кшаушского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, внесение изменений»;
-постановление администрации Кшаушского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 01.07.2020 №46 «Об утверждении административного регламента администрации Кшаушского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
-постановление администрации Кшаушского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 01.10.2020 №68 «О внесении изменений   в административный регламент администрации Кшаушского сельского  поселения  Чебоксарского   района Чувашской  Республики   по  предоставлению муниципальной  услуги  «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
[bookmark: _Hlk138224400]постановление администрации Лапсарского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 29.05.2020 № 50 «Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объектов капитального строительства»;
постановление администрации Лапсарского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 08.09.2020 №98/1 «О внесении изменений в административный регламент администрации Лапсарского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объектов капитального строительства»; 
- постановление администрации Лапсарского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 23.03.2021 №30 «О внесении изменений в административный регламент администрации Лапсарского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объектов капитального строительства»;
- постановление администрации Лапсарского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 25.03.2022 №28 «О внесении изменений в административный регламент администрации Лапсарского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объектов капитального строительства»;
-постановление администрации Лапсарского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 29.12.2017 №214 «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
-постановление администрации Лапсарского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 04.05.2018 № 84/1 «О внесении изменений в административный регламент предоставления администрацией Лапсарского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
-постановление администрации Лапсарского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 27.09.2018 № 177 «О   внесении изменений в   постановление администрации Лапсарского   сельского поселения   от 29.12.2017 № 214 «Об утверждении административного регламента по предоставлению администрацией    Лапсарского   сельского     поселения Чебоксарского района Чувашской Республики муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
-постановление администрации Лапсарского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 01.04.2020 № 34/1 «О   внесении изменений в   постановление администрации Лапсарского   сельского поселения   от 29.12.2017 №214 «Об   утверждении   административного регламента по предоставлению администрацией     Лапсарского   сельского   поселения Чебоксарского района Чувашской Республики муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
-постановление администрации Лапсарского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 26.06.2020  №61/2  «О внесении изменений  в  постановление  администрации Лапсарского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от  29.12.2017  № 214  «Об утверждении административного  регламента   администрации   Лапсарского   сельского   поселения Чебоксарского  района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги  «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
-постановление администрации Лапсарского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 21.10.2020 № 119/1 «О внесении изменений в административный регламент администрации Лапсарского сельского поселения Чебоксарского района по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
- постановление администрации Лапсарского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 16.06.2021 №70/1 «О   внесении изменений в   постановление администрации Лапсарского   сельского поселения   от 29.12.2017 №214 «Об утверждении административного регламента по предоставлению администрацией Лапсарского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
- постановление администрации Лапсарского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 21.10.2021 №126 «О внесении изменений в Административный регламент предоставления администрацией Лапсарского сельского поселения муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию», утвержденного постановлением администрации Лапсарского сельского поселения от 29.12.2017 №   214»;
- постановление администрации Лапсарского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 20.01.2022   № 07 «О внесении изменений в Административный регламент предоставления администрацией Лапсарского сельского поселения муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию», утвержденного постановлением администрации Лапсарского сельского поселения от   29.12.2017 №   214»; 
- постановление администрации Лапсарского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 26.09.2022 № 114 «О внесении изменений в административный регламент администрации Лапсарского сельского поселения Чебоксарского района по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
- постановление главы администрации Сарабакасинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 15.09.2022 №70/1 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство»;
- постановление администрации Сарабакасинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 26.06.2020 №54 «Об утверждении административного регламента администрации Сарабакасинского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
- постановление администрации Сарабакасинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 07.09.2020 №66/1 «О внесении изменений   в административный регламент администрации Сарабакасинского сельского поселения Чебоксарского   района Чувашской Республики   по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»; 
- постановление администрации Сарабакасинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 25.05.2021 №30/3 «О внесении изменений в административный регламент администрации Сарабакасинского сельского поселения Чебоксарского района по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»; 
- постановление администрации Сарабакасинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 08.10.2021 №59/2 «О внесении изменений   в административный регламент администрации Сарабакасинского сельского поселения Чебоксарского   района Чувашской Республики   по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
постановление администрации Сарабакасинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 22.01.2022 №02/1 «О внесении изменений в административный регламент администрации Сарабакасинского сельского поселения Чебоксарского района по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
[bookmark: _Hlk138226143]-постановление администрации Синьяльского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 29.05.2020 № 90/1 «Об утверждении административного регламента администрации       Синьяльского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объектов капитального строительства»;
- постановление администрации Синьяльского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 07.09.2020 №183/1 «О внесении изменений в административный регламент администрации Синьяльского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, продление срока действия, внесение изменений»;
- постановление администрации Синьяльского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 15.03.2021 №74 «О внесении изменений в административный регламент администрации Синьяльского сельского поселения Чебоксарского района по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объектов капитального строительства»;
- постановление администрации Синьяльского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 14.03.2022 №95/1 «О внесении изменений в административный регламент администрации Синьяльского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, продление срока действия, внесение изменений»;
-постановление администрации Синьяльского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 28.12.2017 №522 «Об утверждении Административного регламента предоставления администрацией Синьяльского сельского поселения муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
- постановление администрации Синьяльского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 10.05.2018 №110/1 «О внесении изменений в административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»; 
- постановление администрации Синьяльского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 29.05.2019 №107 «О внесении изменений в административный регламент администрации Синьяльского сельского поселения Чебоксарского района по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
- постановление администрации Синьяльского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 26.06.2020 №123/1 «О внесении изменений в административный регламент администрации Синьяльского сельского поселения Чебоксарского района по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
- постановление администрации Синьяльского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 09.09.2020 №184/1 «О внесении изменений в административный регламент администрации Синьяльского сельского поселения Чебоксарского района по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
- постановление администрации Синьяльского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 30.06.2021 № 237 «О внесении изменений в постановление администрации Синьяльского сельского поселения от 28.12.2017 № 522 «Об утверждении административного регламента администрации Синьяльского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
- постановление администрации Синьяльского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 15.10.2021 №353/2 «О внесении изменений в Административный регламент предоставления администрацией Синьяльского сельского поселения муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
- постановление администрации Синьял-Покровского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 26.05.2020 №38 «Об утверждении административного регламента администрации Синьял-Покровского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, внесение изменений»;
- постановление администрации Синьял-Покровского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 07.09.2020 №68 «О внесении изменений в административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, внесение изменений»;
-постановление администрации Синьял-Покровского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики 10.03.2021 №19/1 «О внесении изменений в административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, внесение изменений»; 
-постановление администрации Синьял-Покровского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики 15.10.2021 №75 «О внесении изменений в административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, внесение изменений»;
-постановление администрации Синьял-Покровского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики 22.03.2022 № 15 «О внесении изменений в административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, внесение изменений»;
-постановление администрации Синьял-Покровского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики 27.01.2022 №03 «Об утверждении административного регламента администрации Синьял-Покровского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»; 
- постановление администрации Сирмапосинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 04.06.2020 №50 «Об утверждении Административного регламента предоставления администрацией Сирмапосинского сельского поселения муниципальной услуги по выдаче «Выдача разрешения на строительство, продление срока действия, внесение изменений»;
- постановление администрации Сирмапосинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 28.07.2020 №77 «О внесении изменений в административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, внесение изменений»;
-постановление администрации Сирмапосинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 10.03.2021 №22/1«О внесении изменений в административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, внесение изменений»;
- постановление администрации Сирмапосинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 15.10.2021 №95 «О внесении изменений в административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, внесение изменений»;
- постановление администрации Сирмапосинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 24.01.2022 №04 Об утверждении административного регламента администрации Сирмапосинского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
-постановление администрации Чиршкасинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 10.10.2018 №71 «Об утверждении административного регламента администрации Чиршкасинского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, внесение изменений»; 
- постановление администрации Чиршкасинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 29.05.2019 № 51 «О внесении изменений в административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, внесение изменений», утвержденный постановлением администрации Чиршкасинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 10.10.2018 № 71»;
-постановление администрации Чиршкасинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 02.07.2019 № 62 «О внесении изменений в административный регламент администрации Чиршкасинского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, внесение изменений»;
-постановление администрации Чиршкасинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики 20.12.2019 № 123 «О внесении изменений в административный регламент администрации Чиршкасинского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, внесение изменений»;
-постановление администрации Чиршкасинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 25.05.2020 № 22 «О внесении изменений в постановление администрации Чиршкасинского сельского поселения Чебоксарского района от 10.10.2018 № 71 «Об утверждении административного регламента администрации Чиршкасинского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, внесение изменений»;
-постановление администрации Чиршкасинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики 06.10.2020 № 60 «О внесении изменений в постановление администрации Чиршкасинского сельского поселения Чебоксарского района от 10.10.2018 № 71 «Об утверждении административного регламента администрации Чиршкасинского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, внесение изменений»;
-постановление администрации Чиршкасинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 10.03.2020 № 32/1 «О внесении изменений в постановление администрации Чиршкасинского сельского поселения Чебоксарского района от 10.10.2018 № 71 «Об утверждении административного регламента администрации Чиршкасинского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, внесение изменений»;
- постановление администрации Чиршкасинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 27.10.2021 № 81 «О внесении изменений в административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, внесение изменений»;
- постановление администрации Чиршкасинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 15.03.2022 № 28 «О внесении изменений в административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, внесение изменений»;
-постановление администрации Чиршкасинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 27.01.2022 № 2 «Об утверждении административного регламента администрации Чиршкасинского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
-постановление администрации Чиршкасинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 06.09.2022 № 78 «О внесении изменений в административный регламент администрации Чиршкасинского сельского поселения Чебоксарского района по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
- постановление администрации Шинерпосинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 11.01.2016 № 2 «Об утверждении Административного регламента предоставления администрацией Шинерпосинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, продление срока действия, внесение изменений»;
- постановление администрации Шинерпосинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 26.06.2017 № 97 «О внесении изменений в административный регламент предоставления администрацией Шинерпосинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, продление срока действия, внесение изменений», утвержденный постановлением администрации Шинерпосинского сельского поселения от 11.01.2016 № 2»;
-  постановление администрации Шинерпосинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 05.06.2019 № 58  «О внесении изменений постановление администрации Шинерпосинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 11.01.2016 № 2 «Об утверждении административного регламента предоставления администрацией Шинерпосинского сельского  поселения Чебоксарского района Чувашской Республики муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, продление срока действия, внесение изменений»;
- постановление администрации Шинерпосинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики Постановление от 25.07.2019 № 88   «О внесении изменений постановление администрации Шинерпосинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 11.01.2016 № 2 «Об утверждении административного регламента предоставления администрацией Шинерпосинского сельского  поселения Чебоксарского района Чувашской Республики муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, продление срока действия, внесение изменений»;
- постановление администрации Шинерпосинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 06.07.2020 № 78   «О внесении изменений постановление администрации Шинерпосинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 11.01.2016 № 2 «Об утверждении административного регламента предоставления администрацией Шинерпосинского сельского  поселения Чебоксарского района Чувашской Республики муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, продление срока действия, внесение изменений»;
- постановление администрации Шинерпосинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 30.06.2021 № 79 «О внесении изменений постановление администрации Шинерпосинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 11.01.2016 № 2 «Об утверждении административного регламента предоставления администрацией Шинерпосинского сельского  поселения Чебоксарского района Чувашской Республики муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, продление срока действия, внесение изменений»;
- постановление администрации Шинерпосинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 12.04.2022 № 38   «О внесении изменений постановление администрации Шинерпосинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 11.01.2016 № 2 «Об утверждении административного регламента предоставления администрацией Шинерпосинского сельского  поселения Чебоксарского района Чувашской Республики муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, продление срока действия, внесение изменений»;
постановление администрации Шинерпосинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 11.01.2016 №3 «Об утверждении Административного регламента предоставления администрацией Шинерпосинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
-постановление администрации Янышского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 06.08.2020 № 33 «Об утверждении административного регламента администрации Янышского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объектов капитального строительства»;
Постановление администрации Янышского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 08.09.2020 №43 «О внесении изменений в административный регламент администрации Янышского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объектов капитального строительства»;
-постановление администрации Янышского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 12.03.2021 №14 «О внесении изменений в административный регламент администрации Янышского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объектов капитального строительства»;
-постановление администрации Янышского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 17.03.2022 №18 «О внесении изменений в административный регламент администрации Янышского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объектов капитального строительства»;
-постановление администрации Янышского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 27.01.2022 №04 «Об утверждении Административного регламента предоставления администрацией Янышского сельского поселения муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»; 
Постановление администрации Янышского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 27.09.2022 № 61 «О внесении изменений   в административный регламент администрации Янышского сельского поселения Чебоксарского   района Чувашской Республики   по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию».
[bookmark: _Hlk138318839]2.  Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на и.о. заместителя главы администрации - начальника управления градостроительства, архитектуры, транспорта и дорожного хозяйства администрации Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики А.Г.Фадеева.
3.  Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.


Глава Чебоксарского муниципального 
округа Чувашской Республики            					          Н.Е. Хорасёв
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