Уважаемые труженики агропромышленного 
комплекса,
ветераны сельскохозяйственного производства, 
дорогие гости и приглашенные!
       
Сельское хозяйство - это одна из тех сфер, где только истинная любовь к своей работе поможет преодолеть все невзгоды и достичь высоких результатов. От усердия, стойкости и благородного труда аграриев зависит благополучие нашей жизни. День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности в России установлен Указом Президента Российской Федерации №679 от 31 мая 1999 года и ежегодно отмечается во второе воскресенье октября. В этот день поздравляют тех, кто от зари до зари, без выходных и отпусков трудится на земле, выращивают хлеб и овощи, поставляет для населения молоко, мясо и другие продукты питания. Это праздник работников полей и ферм, руководителей и специалистов сельхозпредприятий, ученых-аграриев, работников пищевой и перерабатывающей индустрии и агропромышленного комплекса.
Не так много у селян выходных и праздников, не субботами и воскресеньями измеряют они свою жизнь. Посевная, сенокос, уборочная, зимовка скота – вот веки крестьянского года. Никогда труд на земле не был легким, поскольку он требует от людей высокой самоотдачи и хозяйского отношения к делу, терпения и упорства, умелых рук и мудрой головы, внимания к земле и чуткости к ближнему.
Работать в сельском хозяйстве – значит, отдавать земле тепло своих рук, свою заботу, вкладывать душу и талант в любимое дело. И, надо сказать, таких людей у нас немало, кто от зари до зари, без выходных дней и отпусков трудится на земле.
       Позади горячая уборочная страда. Несмотря на то, что этот год отметился затяжными ливнями, переувлажнением почвы, сложными экономическими условиями, Вы, как всегда, проявили высокую ответственность, мастерство и сумели обеспечить получение максимально возможного урожая зерновых культур. И сегодня мы выражаем Вам искреннюю признательность за этот большой благородный труд.
       По сложившейся традиции после завершения уборочных работ мы с Вами каждый год подводим итоги своего нелегкого труда и отмечаем свой праздник. К хлебу, молоку и мясу, то есть ко всему, что ежедневно должно быть на столе в любой семье, и отношение должно быть особое и поэтому наш профессиональный праздник - это не только торжество, но и повод для серьезного разговора о том, что удалось сделать и что предстоит сделать.
      К сожалению, в сельском хозяйстве далеко не все зависит от человеческих условий. Но мы научились минимизировать влияния природных факторов, а потому завершаем год с достойными показателями по всем видам деятельности.
      С Вашего разрешения ознакомлю Вас с итогами работы агропромышленного комплекса муниципального округа.
Сельским хозяйством в округе занимаются 10 сельскохозяйственных организаций, 24 КФХ и ИП, 3 сельскохозяйственных кооператива, 10071 личных подсобных хозяйств.
      Основное направление деятельности организаций -  производство молока и зерна.
 4 июня, в День Республики, в Чувашии была объявлена сотня самых эффективных сельскохозяйственных предприятий региона. 
      Очень радует, что в Клуб «Агро-100» вошли три предприятия нашего муниципального округа. По итогам рейтинга за 2023 год СХПК «Коминтерн занял второе место. Колхоз «Свобода» на 79 месте, а СХПК «Нива на 83 месте. Поздравляем руководителей хозяйств и их коллективы с заслуженной наградой. Отличная работа! Молодцы!
      По предварительным данным выручка от реализации продукции в сельскохозяйственных предприятиях округа за 9 месяцев   2024 года составила 409 млн.  рублей (115 % к уровню 2023 года), себестоимость реализованной продукции 182 млн. рублей, чистая прибыль - 149 млн. рублей, рентабельность составит - 42%.
      На 1 октября 2024 года   среднесписочная численность работников в сельскохозяйственных организациях составила 179 человек, фонд заработной платы -  48 млн. 911 тысяч рублей, среднемесячная оплата труда на 1 работника в округе за январь-октябрь 2024 года - 43 тысяч 855 рублей или 122 % к уровню прошлого года. 
     Наивысшим показателем    среди сельскохозяйственных предприятий округа выделяется    СХПК «Коминтерн», в хозяйстве среднемесячная оплата на 1 работника за 9 месяцев текущего года   составила 64 тысяч 89 рублей (133 % к уровню 2023 года). 
 В целях развития малых форм хозяйствования, Красночетайский муниципальный округ ежегодно участвует в региональных программах, в текущем году в конкурсную комиссию подали две заявки государственной поддержки российской организации в форме гранта на реализацию проекта развития перспективных направлений сельскохозяйственного производства (Перспектива) по двум направлениям: товарная аквакультура и овцеводство. Результаты пока не известны, ждем.
  Одним из основных и стабильных источников экономического благополучия хозяйств и населения остается животноводство, поэтому развитие этой отрасли одна из главных наших задач. 
 С начала года в хозяйствах округа реализовались инвестиционные проекты, вложено более 276 млн. рублей. Эти средства были направлены на строительство комбикормового цеха с автоматизированным управлением, складских помещений, покупку новой сельскохозяйственной техники, покупку племенных нетелей, покупку элитных семян, на благоустройство территорий животноводческих ферм. 
  На развитие животноводства в округе вложено   более 149,5 млн. рублей.  СХПК «Коминтерн» построил комбикормовый цех с автоматизированным управлением на 109 млн. руб., благоустроил территорию фермы на более 20 млн. руб. закупил племенной скот на 16 млн. руб., в крестьянском фермерском хозяйстве Кузнецовой Валентины Николаевны, введется работа по реконструкции зерносклада, продолжаются работы по строительству коровника на 200 голов в СХПК «Нива», где в ноябре месяце будет завезен племенной скот на 4,5 млн. рублей. 
Сельхозпредприятия применяют комплекс агротехнологий, используют современную сельхозтехнику, линейку которой постоянно обновляют, делают все возможное, чтобы получать стабильный урожай.
    На развитие растениеводства округа вложено более 126,6 млн. рублей, из них на покупку сельскохозяйственной техники – 74,6 млн. рублей, строительство зерносклада в СХПК «Коминтерн» 37 млн. руб., благоустройство территории мехтока 10 млн.руб., покупка элитных семян более 5 млн. руб. Локомотивом устойчивого роста отрасли является модернизация сельхозпроизводства. Огромную роль в производстве сельскохозяйственной продукции играет наличие энергонасыщенной, высокопроизводительной техники. Сельскохозяйственные товаропроизводители за 9 месяцев приобрели 6 тракторов, 16 единиц различных сельхозмашин. 
      И все же на первом месте остается человек. Потому что, какая бы техника ни была в нашем распоряжении, значительных результатов мы добиваемся только благодаря отличному, слаженному коллективу, который способен выполнять все поставленные руководством и технологами задачи. Именно благодаря этим людям мы живем, работаем и получаем достойный урожай.
Весь объем товарной продукции Красночетайского райпо за 9 месяцев 2024 года составил 67 млн 290 тыс руб.
В том числе объем товарной продукции ООО «Четайское» составил 54млн 759тр, ООО «Янтарь» -Юмлн 581тр., ООО «Заря» -1млн 950т.р.
Выпечено хлеба и хлебобулочных изделий 732 тонны, в том числе булочных изделий 118 тонн, бараночных -59 тонн, сухарных — 23 тонны, кондитерских изделий 118 тонн. Выпущено консервной продукции 82 тысяч условных банок, безалкогольных напитков 29,1 тысяч декалитров. Также ООО «Янтарь» является единственным предприятием в республике занимающимся переработкой березового сока, который пользуется повышенным спросом у населения. В 2024 году заготовили сок березовый 19 тонн.
Заготовлено сельскохозяйственной продукции и сырья на 84 млн 496 тр, в том числе молока 23262 ц, мяса 267ц, хлебопродуктов -2716ц, картофеля-510ц, овощей 1386тр, плодов -769ц.
Большой вклад в увеличение производства сельскохозяйственной продукции вносят и личные подсобные хозяйства. В настоящее время, сектор ЛПХ имеет определенный потенциал для развития животноводства. Государственная поддержка развития ЛПХ, во многом способствует возрождению сел, деревень, уменьшению безработицы, повышения качества жизни сельского населения.  С 2022 года в Чувашии гражданам, на развитие личных подсобных хозяйств, ведение которых осуществляют граждане, применяющие специальный налоговый режим "Налог на профессиональный доход" предоставляется субсидия на возмещение части (на приобретение коров (нетелей), коз и овец, на приобретение сельскохозяйственной техники и (или) оборудования, на содержание молочных коров, коз и овец,  за реализацию овощей открытого грунта и картофеля, приобретение материалов для занятия пчеловодством, агрохимическое обследование почвы, приобретение минеральных удобрений, проведение лабораторных испытаний семян). За 9 месяцев текущего года 223 самозанятых воспользовались государственной поддержкой, общая сумма по району составила –14 098 273 рублей.  Приобретение коров (нетелей) – 9 860 200 рублей; содержание коров – 3 437 500 рублей; приобретение сельскохозяйственной техники или оборудования – 4 023 178 рублей; приобретение материалов для занятия пчеловодством- 64 420 рублей; содержание овец – 9 500 рублей, покупка мелкого рогатого скота – 75 000 рублей, искусственное осеменение -54 874 рублей, покупка удобрений – 11 100 рублей. 
Важной задачей администрации также остается - создать им условия для успешной реализации произведённой ими продукции, оказывать всестороннюю помощь и поддержку. 
 На 1 октября 2024 года   ЛПХ округа произвели 8935 тонн молока (91 % к уровню 2024 года, 49 % от общего районного объема производства), 743 тонны мяса (96 % к уровню 2024 года и 52 % от общего районного объема производства).
Растениеводство.
Общая посевная площадь сельскохозяйственных культур   в сельскохозяйственных предприятиях округа составила 10 889 га. Площадь зерновых и зернобобовых культур -  5422 га (101 % к уровню 2023 года), технических культур – 720 га (110 % к уровню 2023 года), кормовые культуры: кукуруза – 715 га (98 % к уровню 2023 года), однолетние травы -661 га (116 % к уровню 2023 года).
По предварительным данным валовой сбор зерна составил 13 255 тонн (или 76 % к уровню 2023 году), средняя урожайность 25 ц/га (31,85 ц/га – в 2023 году). 
Наибольший объём зерна получили:
СХПК «Коминтерн» - более 4 тыс. тонн 
СХПК «Нива» - более 2,0 тыс. тонн
Колхоз «Свобода» - 1,3 тыс. тонн
  Лидером по урожайности среди сельскохозяйственных предприятий с урожайностью 31,34 ц/га является СХПК «Коминтерн», среди ИП и КФХ округа – Лаптев Ю.С. – 28,1 ц/га.
 Посевная площадь картофеля округа составила- 68 га (283 % к уровню прошлого года), урожайность 200 ц/га. Общий валовой сбор картофеля   1355 тонн (239 % к уровню 2023 года).   
Под урожай текущего года было внесено 1129 тонны минеральных удобрений, в том числе азотных 976 тонн, сложных 153 тонны в физ. весе, 18 450 тонн органических удобрений, всего внесено на 1 га посевных площадей 40,1 кг минеральных удобрений в действующем веществе.  
Большинство хозяйств округа продолжают курс на сортосмену и сортообновлению. Под урожай 2024 года сельскохозяйственными предприятиями высеяны элитные семена в количестве 111 тонн на сумму 5 млн. 487 тыс. рублей.  Хорошую работу по сортосмене и сортообновлению сделали СХПК «Коминтерн», ООО «Деметра», ООО «Пакша», ООО «СТК 21».
Земледельцами округа под урожай 2025 года посеяно 1526 га озимых культур (106 % к уровню 2023 года). Всего поднято зяби на площади 5400 га, заложено семян яровых зерновых культур 715 тонн (103% от потребности).
 Сельхозпредприятиями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами заготовлено 3865 тонн сена, 18 тысяч тонн сенажа, 23,5 тысяч тонн силоса. В среднем по округу в расчете на 1 условную голову скота заготовлено 36 центнеров кормовых единиц корма.

   Животноводство. 

     По итогам 9 месяцев 2024 года насчитывается поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий 8379 голов или 96,4 % к уровню прошлого года, в т.ч. коров – 3657 голов или 86,2 % к сопоставимому периоду прошлого года. В сельскохозяйственных предприятиях и в крестьянских (фермерских) хозяйствах насчитывается 4281 головы крупного рогатого скота (106 % к уровню 2023 года или больше на 254 головы), коров – 1477 голов (103 %   к уровню 2023 года).
     На 1 октября 2024 года произведено во всех категориях хозяйств скота и птицы на убой в живом весе 907 тонны или 100 % к уровню прошлого года, в том числе сельхозпредприятиями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами округа- 435,1 или 106 % к уровню прошлого года тонн, что составляет 48 % от общего районного объема.   
        Валовой надой молока в хозяйствах всех категорий составил 18,35 тыс. тонн или 99,7 % к сопоставимому периоду 2023 года, в том числе сельхозпредприятиями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами района произведено 9,4 тыс. тонн или 110 % к уровню 2023 года.  Средний надой молока в сельскохозяйственных предприятиях за 9 месяцев   составил 7009 килограмма, что составляет 104% к уровню 2023 года.
      Наилучший показатель по надою молока среди сельскохозяйственных предприятий у СХПК «Коминтерн», за девять месяцев текущего года она составила 7894 кг.
        Среднесуточный прирост крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях составляет 1032 грамма, что составляет 104% к уровню 2023 года.
       Лучшие показатели по приросту крупного рогатого скота в СХПК «Коминтерн» - 1090 грамма и в колхозе «Свобода» - 916 грамм.
       Приплод телят в сельскохозяйственных организациях и в крестьянских (фермерских) хозяйствах   - 1435 головы.
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Дорогие труженики! Позади еще один сельскохозяйственный год. Нам есть чему радоваться, чем гордиться и есть над чем подумать. Пользуясь случаем, я от всей души поздравляю собравшихся, а в вашем лице и всех тех, кто от зари до зари трудится на земле, выращивает хлеб и овощи, поставляет на наши столы молоко, мясо и другие продукты питания, с этим замечательным праздником!
Верю, что вместе мы преодолеем любые трудности. Главное, чтобы вовремя светило солнце и выпадали дожди.
Крепкого вам здоровья, счастья, добра и благополучия! Пусть ваш нелегкий труд окупится новыми достижениями и признанием благодарных земляков. С праздником! 

