Приложение 

к основным показателям прогноза 

социально-экономического развития 

                                                                                                Канашского муниципального округа

Чувашской Республики на 2025 год и на 
плановый период 2026 и 2027 годы
Пояснительная записка к основным показателям прогноза социально-экономического развития Канашского муниципального округа Чувашской Республики на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годы 
     Показатели прогноза социально-экономического развития Канашского муниципального округа Чувашской Республики разработаны на основании данных отдела государственной статистики, показателей, предоставленных предприятиями и организациями, осуществляющими деятельность на территории Канашского района, с учетом сложившихся тенденций развития.

     Разработка основных прогнозных показателей развития экономики муниципального образования проведена в двух вариантах – базовом и консервативном. Базовый вариант описывает наиболее вероятный сценарий развития российской экономики с учетом ожидаемых внешних условий и принимаемых мер экономической политики. В консервативный вариант прогноза на среднесрочную перспективу заложено более сильное, чем в базовом варианте, замедление роста мировой экономики, а также усиление санкционного давления на российскую экономику, в том числе за счет вторичных санкций для дружественных и нейтральных стран. 
     Главной задачей социально-экономической политики на перспективу является обеспечение повышение уровня жизни населения на основе создания эффективной и конкурентоспособной экономики.

       Нацпроекты призваны обеспечить прорывы в научно-технологическом и социально-экономическом развитии России, повысить уровень жизни населения и создать возможности для его самореализации.

       Приоритетными направлениями выбраны 12 национальных проектов: «Здравоохранение», «Образование», «Демография», «Культура», «Безопасные и качественные автомобильные дороги», «Жилье и городская среда», «Экология», «Наука», «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», «Цифровая экономика», «Производительность труда и поддержка занятости», «Международная кооперация и экспорт».

Как на территории России, Чувашской Республики, так и в Канашском муниципальном округе активно продолжается их реализация путем включения мероприятий в муниципальные программы. На территории округа в 2023 году эффективно реализовались 23 муниципальные программы, объем денежных средств, выделенных на их реализацию, составил 1485,7 млн. рублей.       Данные документы являются ключевыми в системе регионального планирования, взаимоувязаны между собой, направлены на изменение стандартов жизни и повышение уровня благосостояния населения Канашского муниципального округа.
Прогноз является ориентиром социально-экономического развития Канашского муниципального округа Чувашской Республики на прогнозируемый период и принятия конкретных решений.
Развитие агропромышленного комплекса.

Ведущее место в экономике округа занимает сельское хозяйство.
Показатели прогноза развития сельского хозяйства определены исходя из реализации направлений приоритетного национального проекта «Развитие АПК» в Канашском муниципальном округе:

-сохранение и поддержка почвенного плодородия;

-обеспечение ускоренного развития молочного скотоводства и повышение продуктивности животных, с увеличением удельного веса племенного скота в общем объеме поголовья, доведение посевов зерновых и зернобобовых культур, работы по вовлечению в севооборот необрабатываемых земель, картофеля элитными семенами;

-внедрение энерго- и ресурсосберегающих технологий;

-исполнение мероприятий государственной поддержки сельского хозяйства, финансируемых из федерального и республиканского бюджетов, освоение кредитных ресурсов на льготных условиях сельскохозяйственными товаропроизводителями;

-повышение уровня обеспеченности объектами социально-инженерной инфраструктуры села и престижности проживания в сельской местности ускоренное развитие животноводства, стимулирование развития малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе, обеспечение доступным жильем молодых специалистов (или их семей) на селе.  

Важным  направлением реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» является «Стимулирование развития малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе».  

Объем продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий по оценке в 2024 году составит 3236,9 млн. рублей. 
Малое предпринимательство.
 Развитие малого и среднего предпринимательства в Канашском муниципальном округе на прогнозируемый период предполагает:

- увеличение общего количества малых предприятий;

- создание новых рабочих мест;

- обеспечение устойчивого развития субъектов малого и среднего предпринимательства в производственной, инновационной и иных сферах экономики;

- насыщение товарного рынка района конкурентоспособными отечественными товарами и услугами;

 сохранение, возрождение и развитие народных промыслов и ремесел.

Реализация подпрограммы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Канашском муниципальном округе» муниципальной программы ««Экономическое развитие Канашского муниципального округа Чувашской Республики», позволит выполнить указанные приоритетные задачи, направленные на увеличение количества малых предприятий, численности занятых на предприятиях малого бизнеса, а также объемов произведенной продукции (работ, услуг) субъектами малого предпринимательства. Среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) на малых предприятиях к 2025 году составит примерно 2,1 тыс. человек.
                                                      Труд и занятость

Среднесписочная численность работающих в организациях  (не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность которых превышает 15 человек) в январе-июне 2024 года составила 2,0 тыс. человек, что на 6,2 % меньше, чем в аналогичном периоде 2023 года. Кроме того численность внешних совместителей составила 111 человек. 

По данным Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики, на конец июля 2024 года зарегистрировано в целях поиска подходящей работы 70 не занятых трудовой деятельностью граждан, из них 57 человек имели статус безработного.

К концу июля 2024 года нагрузка не занятого трудовой деятельностью населения на 100 заявленных вакансий составила 84,3 человека против 26,5 человека в целом по республике. 
На 1 сентября 2024 года уровень зарегистрированной безработицы в Канашском муниципальном округе составил 0,31 % к численности населения в трудоспособном возрасте (по республике – 0,33 %).
К концу августа 2024 года нагрузка не занятого трудовой деятельностью населения на 100 заявленных вакансий составила 69,2 человека против 29,4 человека в целом по республике.
Финансы
Бюджет Канашского муниципального округа по состоянию на 1 октября 2024 года исполнен по доходам в сумме 1211,1 млн. рублей, что составляет 75,9% к годовым бюджетным назначениям. По отношению к уровню прошлого года увеличение доходов составило 230,2 млн. рублей, 123,5%.

В бюджет Канашского муниципального округа мобилизовано собственных доходов в объеме 167,1 млн. рублей, что составляет 74,4% к годовым бюджетным назначениям, 123,0% к уровню прошлого года. В абсолютном выражении увеличение поступлений составило 31,3 млн. рублей. Доля собственных доходов в общем объеме поступлений составила 13,8%. 

Объем поступлений налоговых доходов в бюджет Канашского муниципального округа составил 130,9 млн. рублей 67,0% к уточненным годовым плановым назначениям. На долю налоговых поступлений приходится 78,4% собственных доходов.

Поступление неналоговых доходов в бюджет Канашского муниципального округа составило 36,1 млн. рублей, или 123,2% к уточненным годовым плановым назначениям. На долю неналоговых поступлений приходится 21,6% собственных доходов.

Объем безвозмездных поступлений в бюджет Канашского муниципального округа составил 1044,0 млн. рублей, или 76,2% к уточненным годовым плановым назначениям. По отношению к уровню прошлого года увеличение составило 198,9 млн. рублей к аналогичному периоду прошлого года. На долю безвозмездных поступлений приходится 86,2 % от общего объема поступивших доходов.

Расходная часть бюджета Канашского муниципального округа исполнена на 73,0 % к уточненным годовым назначениям и составила 1202,6 млн. рублей. По отношению к уровню прошлого года увеличение расходов составило 182,0 млн. рублей или на 117,8%.

 В структуре расходов на долю расходов по  разделу «Общегосударственные расходы»   приходится – 8,3% (100,0 млн. рублей), «Национальная оборона» – 0,2% (2,1 млн. рублей), «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» – 0,5% (5,7 млн. рублей),  «Национальная экономика» – 7,2% (86,9 млн. рублей), «Жилищно-коммунальное хозяйство» -   3,6 % (43,0  млн. рублей), «Охрана окружающей среды» - 0,2% (2,2 млн.руб.), «Образование» – 65,6 % (788,7 млн. рублей), «Культура-кинематография»- 6,7% (80,8 млн. рублей),  «Социальная политика» -  6,0 % (72,6 млн. рублей),  «Физическая культура и спорт» - 1,7% (20,6 млн. руб.).
                                            Развитие отраслей социальной сферы
Основной причиной сокращения численности населения  является ее естественная убыль, т.е. превышение числа умерших над числом родившихся. Коэффициент естественного прироста населения на 2023 год составит (-8,2) на 1000 человек населения.

В современных условиях миграция играет важную роль в формировании численности населения. По сути, она является единственным возможным источником, компенсирующим естественную убыль населения. Благоприятные климатические и экологические условия, удобное транспортное положение, политическая стабильность должны обеспечивать миграционным приростом, однако устойчивой тенденции в данном направлении изменения численности населения не наблюдается. 
В рамках выполнения мероприятий приоритетного национального проекта «Здравоохранение», мероприятий по стимулированию рождаемости будут способствовать замедлению темпов сокращения численности населения, а также увеличению ожидаемой продолжительности жизни населения.
В рамках реализации постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 22 февраля 2017 г. №71 " О реализации на территории Чувашской Республики инициативных проектов» в 2024 году планируется реализовать 54 инициативных проекта:

благоустройство территорий -11,  детск. площадки - 2, памятники - 2, ремонт дорог – 21, иное – 10,       водоемы- 8.

Планируемое финансирование всего на сумму – 62 291 437,40 руб. из них:

 Республиканский бюджет – 37 682 387,38 руб.

        Местный бюджет – 14 707 429,25 руб.

        Население – 8 069 651,61 руб.

        Юр. Лица – 1 831 969,16 руб.

Заключено муниципальных контрактов – 54

Реализовано проектов – 48.
В рамках государственной программы РФ «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» по подпрограммам «Обеспечение жильем молодых семей»  и «Комплексное развитие сельских территорий»

за истекший период 2024 года 

- 14 молодым семьям выданы Свидетельства  о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительства индивидуального жилого дома  на сумму 12 285,00 тыс. рублей, в т.ч.:

  15 февраля 2024 года – 5 свидетельств

  20 мая 2024 года – 8 свидетельств

  08 июля 2024 года – 1 свидетельство

- 25 апреля 2024 года 1 семья получила сертификат на строительство или приобретение жилья в сельской местности на общую сумму 654,1  тыс. руб.

- 10 многодетных семей получили Жилищные сертификаты о праве на получение многодетной семьи, имеющей пять и более несовершеннолетних детей и состоящей на учете в качестве нуждающейся в жилом помещении, единовременной денежной выплаты на приобретение или строительство жилого помещения на сумму 47 017,94  тыс. руб.

- на приобретение в муниципальную собственность благоустроенного жилого помещения для предоставления детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по договорам найма специализированных жилых помещений в бюджете Канашского муниципального округа предусмотрено 51 116,67 тыс. руб. 

- за истекший период 2024 г.  заключено 3  муниципальных контракта на приобретение в муниципальную собственность благоустроенного жилого помещения на сумму 5 576,67 тыс. руб.

На содержание автомобильных дорог выделено – 19 292,00 тыс. руб. (респ.-18 327,4 тыс. руб местн. – 964,60 тыс. руб.)

Запланирован ремонт дорог с общей протяженностью 6, 255 км на следующих участках:

1. Ремонт автомобильной дороги "Цивильск-Ульяновск-Калиновка"  с км 1+350 по км 2+350 протяженностью 1 км на сумму  3 564 839,90 руб. Работы завершены. 

2. Ремонт автомобильной дороги "Шихазаны-Калинино"- Малое Тугаево-выс. Чинквары   с км 5+630 по км 7+610 протяженностью 1 км 980 м на сумму  7 909 782,94  руб. Работы завершены.

3.  Ремонт автомобильной дороги «Цивильск-Ульяновск»- Новые Ачакасы-  Ачакасы- Средние Татмыши» с км 0+275 по км 2+000   протяженностью 1 км 725 м  8 149 096,34 руб. Работы завершены.

4.  Ремонт автомобильной дороги «Аниш»- Средние Татмыши – Богурданы – Новые Шорданы" с км 0+700 до км 1+250 протяженностью 550 м на сумму  3 440 226,58 руб.  Работы завершены.

5.   Укрепление обочины  автомобильной дороги "Цивильск-Ульяновск-Калиновка"  с км 1+350 по км 2+350  на сумму 273 900 руб. Работы завершены. На стадии предоставления документов на оплату.

6. Ремонт заезда к дворовой территории многоквартирного д. 1 по ул. Кирпичный завод в д. Большие Бикшихи  на сумму  691 730,55руб.  Работы завершены. 

7. Ремонт заезда к дворовой территории многоквартирных д. 1 и д. 2 по ул. Подстанция лесная в д. Малые Бикшихи на сумму  235 000 руб.  Работы завершены. 

В границах сельских поселений запланирован ремонт дорог протяженностью 9,863 км на сумму 18 378,84 тыс. руб. (РБ – 17 459,90 тыс. руб., мест. – 918, 941 тыс. руб.) 36 объектов. Работа на 35 объектах завершена.

На содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах сельских поселений выделено 26 446,41 тыс.руб. ( содержание с. п. 8 067,57 тыс. руб. (респ. - 7 664,2 тыс. руб., местн. – 403,38 тыс. руб.); (ремонт с.п. 18 378,84 тыс. руб. респ. – 17 459,90 тыс. руб., местн. – 918, 941 тыс. руб.).

На 2024 год были выполнены работы по ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов с большей интенсивностью движения автомобильного транспорта.

     На безопасность дорожного движения из бюджета Канашского района было выделено 1000,0 тыс. руб.

Согласно муниципальной программе, в рамках реализации подпрограммы «Безопасность дорожного движения» в целях обеспечения безопасности дорожного на основания договора в д. Караклы,  д. Малые Бикшихи установлен светофор Т.7 в соответствии с требованиями п. ГОСТ Р 52289-2019.  
В рамках регионального проекта «Современная школа» на базе  20 школ созданы Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» (Караклинская СОШ, Малобикшихская СОШ, Чагасьская СОШ, Тобурданвоская СОШ, Шибылгинская СОШ, Шихазанская СОШ, Шоркасинская СОШ, Большебикшихская СОШ, Ухманская СОШ, Вутабосинская СОШ, Среднекибечская СОШ,Байгильдинская СОШ, Шальтямская ООШ, Новоурюмовская ООШ, Напольнокотяская СОШ, Малокибечская ООШ, Среднетатмышская СОШ, Ямашевская СОШ, Сугайкасинская ООШ, Янгличская СОШ). 


Завершаются работы по благоустройству территорий восьми общеобразовательных учреждений (МБОУ «Среднекибечская СОШ», МБОУ «Вутабосинская СОШ»,  МБОУ «Караклинская СОШ»,  МБОУ «Новоурюмовская ООШ»,МБОУ «Малокибечская ООШ им. А. Я. Яковлева»,  МБОУ «Ямашевская СОШ», МБОУ «Напольнокотякская СОШ» МБОУ «Шальтямксая ООШ им. Е. Анисимова»).

 В рамках проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в двух образовательных учреждениях Канашского муниципального округа завершена работа по созданию мест дополнительного образования социально-гуманитарной направленности (МБОУ «Большебикшихская СОШ, МБОУ «Вутабосинская СОШ им. М.В. Серова»).


Ведется  строительство объекта «Средняя общеобразовательная школа на 165 ученических мест с пристроем помещений для дошкольных групп на 40 мест в с. Янгличи Канашского района Чувашской Республики». Цена контракта: 275 564 660,00 руб. Дополнительно в 2024 году предусмотрено финансирование на сумму 255 271,6 тыс. руб.
Для организации перевозки детей функционируют 30 школьных автобусов. В 2023 году на замену устаревших поступили 9 новых школьных автобусов. Подвоз детей осуществляется из 70 деревень. Общее количество маршрутов - 83.

В рамках программы модернизации первичного звена здравоохранения полным ходом идет строительство новой поликлиники в селе Шихазаны площадью 5037 кв.м., сметная стоимость которой составляет 824,0 млн. руб. На сегодняшний  с учетом индекса роста цен сметная стоимость составляет 876,0 млн. руб. Окончание работ планируется в четвертом квартале 2024 года. Во 2-3 квартале 2024 г произведен текущий ремонт теплотрассы на сумму2736,0 тыс. руб., текущий ремонт хирургического корпуса на сумму 3342,6 тыс. руб. 

Продолжается реализация программ «Земский доктор» и «Земский фельдшер» с предоставлением единовременных выплат, заключаются целевые договора на обучение в ВУЗах и медицинских колледжах республики. В 2024 году заключены 6 договоров целевого обучения по образовательной программе высшего образования  и 3 договора  на обучение в образовательных учреждениях среднего профессионального образования. В августе 2024 года по программе «Земский доктор» и «Земский фельдшер» в учреждение устроились 5 человек: 2 врача (врач общей (семейной) практики, врач-терапевт-участковый) и 3 специалиста со средним медицинским образованием.

Проблемные вопросы по Канашскому муниципальному округу Чувашской Республики 

1. ОГИБДД ОМВД России по Канашскому району требует на участках автодорог на расстоянии не менее 100 метров от населенных пунктов наличие уличного электроосвещения, в том числе и электроосвещения возле пешеходных переходов. Невыполнение предписаний приводит к возбуждению административного производства в отношении должностных лиц. В Канашском районе таких участков 42.
2. Администрация Канашского муниципального округа не имеет финансовой возможности переселить 21 жильца из общежития-нежилого здания, расположенного по адресу Чувашская Республика, Канашский район. д. Кармамеи, ул. Энергия, д.8. При этом часть нежилого здания используется под производство и является производственным зданием. В настоящее время общежитие (литера Б) поставить на кадастровый учет как многоквартирный дом или перевести из нежилого в жилое здание невозможно в силу законодательства. Необходимо включить в республиканскую адресную программу «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда, расположенного на территории Чувашской Республики» одноэтажное нежилое здание-общежитие, находящееся по адресу: Чувашская Республика, Канашский район. д. Кармамеи, ул. Энергия, д.8 либо при уточнении республиканского бюджета рассмотреть вопрос о возможности выделении денежных средств в размере в сумме 14 519 925 руб. 00 коп.
3. Отсутствуют финансовые средства на разработку проектно-сметной документации на капитальный ремонт гидротехнических сооружений:
- гидротехнического сооружения, расположенное на ручье южной окраины в д. Новые Ачакасы:
- гидротехнического сооружения (плотины) на р. Урюм с. Тобурданово Тобурдановского сельского поселения. Сумма не менее 1,2 млн. руб.;
- гидротехнического сооружения (плотины) на р. Урюм в деревне Новое Урюмово;
- плотина в д. Асхва, ул. Ю. Моряков Асхвинского сельского поселения. Сумма не менее 1,5 млн. руб.;
- гидротехнического сооружения в деревне Старое Ахпердино;

- плотина на озере Упа куле в деревне Новое Урюмово.
