Отделом ЗАГС администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики подведены итоги работы за 9 месяцев текущего года. Всего за данный период было составлено 2946 записей актов гражданского состояния. Рождений зарегистрировано 783, из них мальчиков-415, девочек-368, в том числе 4 пары двойняшек. 406 рождений с начала 2023 года рождений было зарегистрировано с помощью суперсервиса «Рождение ребёнка». В отношении 119 детей было установлено отцовство. Зарегистрировано 8 усыновлений (удочерений).
За истекший период родители нарекли своих малышей редкими и необычными именами: Аврора, Аурика, Анисия, Виталина, Евсения, Иллария, Лэя, Евангелина, Кириена, Мирабелла, Нанэ, Нелия, Радмила, Радэлия, Раяна, Саламея, Сумая, Юстина, Эва, Ясна, Авдей, Билол, Даниэль, Леон, Лука, Маруф, Наум, Радмир, Радомир, Ратмир, Ринат, Родион, Самир, Эльдар, Яков.
За 9 месяцев 2023 года в отделе ЗАГС администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики скрепили свой семейный союз 527 пар новобрачных, из них 5 браков зарегистрировано с осужденными, отбывающими наказание в ФКУ ИК-3 УФСИН России по Чувашской Республике.  Большая часть мужчин вступила в брак в возрасте от 25 до 29 лет, женщин от 18 до 24 лет.
 401 супружеская пара расторгла свои отношения, из них по решению суда-324 пары, по взаимному согласию-76, по приговору суда-1. Средний возраст разводящихся мужчин и женщин в основном колеблется от 25 до 49 лет.
Переменили фамилию, имя или отчество 60 граждан Новочебоксарска.
[bookmark: _GoBack]За этот период зарегистрировано 1048 смертей, из них мужчин-582, женщин-466. Рассмотрено 35 заявлений о внесении исправлений и изменений в записи актов гражданского состояния, составлено 28 заключений по внесению исправлений.
Из архива ЗАГС выдано гражданам 1055 повторных свидетельств, 2663 справок о государственной регистрации актов гражданского состояния, а также извещений об отсутствии записей актов гражданского состояния.
Рассмотрены 4 обращения граждан об истребовании документов о государственной регистрации актов гражданского состояния с территорий иностранных государств.
Дооформлено 265 записей актов о расторжении брака на основании заявления другого супруга.
По запросу организаций и правоохранительных органов выдано 14116 справок. 
В соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации за государственную регистрацию актов гражданского состояния и другие юридически значимые действия, совершенные отделом ЗАГС, взыскана государственная пошлина в размере 1336515 рублей.
За 9 месяцев через ФГИС «ЕГР ЗАГС» в отдел ЗАГС администрации г.Новочебоксарск от граждан поступило 1029 электронных заявок на регистрацию актов гражданского состояния, выдачу повторных свидетельств (справок) о государственной регистрации актов гражданского состояния.
