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 Годовой Доклад о реализации Муниципальной программы «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий  Аликовского муниципального округа Чувашской Республики»  за 2023 год подготовлен в соответствии с Порядком разработки и реализации муниципальных программ Аликовского муниципального округа Чувашской Республики, утвержденным постановлением администрации Аликовского муниципального округа от 31.01.2023 г. №115.

Муниципальная программа  «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий  Аликовского муниципального округа Чувашской Республики»  утверждена постановлением администрации Аликовского муниципального округа Чувашской Республики от 15 марта 2023 года № 306 (с изменениями и дополнениями от 14.09.2023 г. №1384, 29.12.2023 г. №2183) (далее – муниципальная программа). Ответственным исполнителем по реализации муниципальной программы является администрация Аликовского муниципального округа Чувашской Республики, соисполнителями – сектор мобилизационной подготовки, специальных программ  и ГО ЧС администрации Аликовского муниципального округа, отдел образования  социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского муниципального округа, сектор культуры и архивного дела администрации Аликовского муниципального округа.
Основными целями Муниципальной программы являются:

- предупреждение возникновения и развития чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, организация экстренного реагирования при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера, организация аварийно-спасательных работ по ликвидации возникших чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

совершенствование организации профилактики чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, пропаганды и подготовки населения по вопросам гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и террористических акций;

повышение общего уровня безопасности, правопорядка и безопасности среды обитания;

создание комплексной информационной системы, обеспечивающей прогнозирование, мониторинг, предупреждение и ликвидацию возможных угроз, а также контроль устранения последствий чрезвычайных ситуаций и правонарушений.
В целях достижения целей Муниципальной программой предусмотрено решение следующих задач:
- совершенствование организации профилактики ЧС, пропаганды и обучения населения по вопросам гражданской обороны (далее - ГО), защиты от ЧС и террористических акций;

- своевременное информирование населения Аликовского муниципального округа Чувашской Республики  о ЧС, мерах по обеспечению безопасности населения и территорий;

- обучение населения  Аликовского муниципального округа  в области гражданской защиты;

- повышение эффективности взаимодействия органов местного самоуправления,  подразделений территориальных органов федеральных органов исполнительной власти в Аликовском муниципальном округе, организаций в вопросах профилактики терроризма и экстремизма;
- организация контроля над обстановкой на улице и в других общественных местах, своевременное реагирование на осложнение оперативной обстановки и оперативное управление силами и средствами, задействованными в охране общественного порядка
В рамках муниципальной программы в 2023 году осуществлялась реализация трех подпрограмм:

            1. «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах на территории Аликовского МО» 
2. «Профилактика терроризма и экстремистской деятельности».
3. «Построение (развитие) аппаратно-программного комплекса «Безопасный город».  
На реализацию мероприятий подпрограмм муниципальной программы в 2023 году был предусмотрен объем расходов в размере 5277,6  за счет  бюджета Аликовского муниципального округа. 

Фактический объем расходов составил 5277,6   тыс. рублей, или 100 % от запланированных на 2023 год. 
Подпрограмма 1 «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах на территории Аликовского МО».
Для решения задач по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах  в бюджетом Аликовского муниципального округа на 2023 год предусмотрено  5016,0 тысяч рублей  за счет средств бюджета Аликовского муниципального округа,  фактически освоено 5016,0  тыс. рублей. Средства использованы на обеспечение пожарной безопасности 1707,5 тыс. руб., обеспечение работы ЕДДС  2485,6 тыс. руб., на реконструкцию систем оповещения  населения 822,9 тыс. руб.

Подпрограмма 2 «Профилактика терроризма и экстремистской деятельности».
В бюджете Аликовского муниципального  округа  на организацию профилактики терроризма и экстремистской деятельности  в 2023 году предусмотрено и фактически израсходовано 5,0 тыс. рублей.
Подпрограмма 3 «Построение (развитие) аппаратно-программного комплекса «Безопасный город».  В целях реализации комплекса мероприятий по построению (развитию) аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» в бюджете Аликовского муниципального округа было предусмотрено 256,6 тыс. рублей, из них средства муниципального округа  –  256,6 тыс. рублей.  Предусмотренный объем финансовых средств освоен полностью. Средства направлены на обслуживание, ремонт видеокамер, а также на перенос серверной в администрацию Аликовского муниципального округа из отделения полиции.
Заключение.
 Из вышеуказанного следует, что реализация муниципальной программы   «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий  Аликовского муниципального округа Чувашской Республики»  на территории округа  реализована в полном обьеме. 

Отчет о реализации основных мероприятий подпрограмм муниципальной программы  «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий  Аликовского муниципального округа Чувашской Республики», сведения о достижении значений целевых индикаторов и показателей муниципальной программы,  подпрограмм муниципальной программы, отчет об использовании бюджетных ассигнований бюджета Аликовского муниципального округа на реализацию муниципальной программы, информация о финансировании реализации муниципальной программы Аликовского муниципального округа за счет всех источников финансирования за 2023 год, приведены в приложениях 1, 2, 3 и 4.
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