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Прокуратура Яльчикского района направила в суд уголовное дело по факту угона автомобиля 

Прокуратурой Яльчикского района утвержден  обвинительный акт по уголовному делу в отношении жителя г. Чебоксары, обвиняемогов совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 
ст. 166 УК РФ (неправомерное завладение автомобилем без цели хищения (угон), ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения).
По версии органов предварительного расследования, 53 – летний мужчина после распития алкогольных напитков со своим родственником, проживающим в селе Новое Байбатырево Яльчикского района, решил воспользоваться автомобилем марки «ГАЗ А22R33» без согласия собственика, чтобы доехать до брата, проживающего в деревне Старое Янашево Яльчикского района. 
Мужчина находился в состоянии сильного опьянения и, не обратив внимания на закрытые въездные ворота, въехал в них.
[bookmark: _GoBack]Противоправные действия мужчины были пресечены знакомым хозяина автомобиля, который изъял ключи из замка зажигания и заглушил двигатель транспортного средства.
Поскольку подозреваемый ранее был привлечен к административной ответственности, предусмотренной ч. 1 ст. 12.26 КоАП РФ  за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, его действия квалифицированы по  ч. 1 ст. 166 УК РФ и  ч. 1 ст. 264.1 УК РФ.
Прокуратура района, изучив материалы уголовного дела, приняла решение о направлении их для рассмотрения по существу в Яльчикский районный  суд.


Прокурор Яльчикского района 

советник юстиции                                                                           А.Н. Кудряшов




ШТАМП ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСИ
НЕ УДАЛЯТЬ








[bookmark: SIGNERSTAMP1]ШТАМП ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСИ 
НЕ УДАЛЯТЬ




	
	[bookmark: SIGNERORG1]SIGNERORG1
[bookmark: REGDATESTAMP]Дата: REGDATESTAMP
[bookmark: REGNUMSTAMP]№  REGNUMSTAMP



