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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту указа Главы Чувашской Республики 
«О внесении изменений в Указ Президента Чувашской Республики 
от 1 сентября 2006 г. № 73»

Настоящим проектом указа Главы Чувашской Республики (далее — проект указа) предлагается внести в Реестр должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики, утвержденный Указом Президента Чувашской Республики от 1 сентября 2006 г. № 73 (далее – Реестр), следующие изменения:
дополнить Реестр должностями «Начальник Отдела» и «Инспектор-эксперт» в Министерстве строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики, которые будут осуществлять государственный строительный надзор на территории Чувашской Республики;
дополнить должностью «Помощник председателя Контрольно-счетной палаты Чувашской Республики» для осуществления взаимодействия со Счетной палатой Российской Федерации и контрольно-счетными органами, входящими в Приволжский федеральный округ, а также оказания председателю Контрольно-счетной палаты Чувашской Республики организационной, информационной и технической поддержки. 
Принятие проекта указа повлечет необходимость внесения изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 января 2022 г.     № 24 «О формировании фонда оплаты труда государственных гражданских служащих Чувашской Республики государственных органов Чувашской Республики и денежном содержании государственных гражданских служащих Чувашской Республики».
Финансирование должностных окладов по веденным должностям будут осуществляться с учетом группы и категории должностей к которым они отнесены.
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