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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
К ПРОЕКТУ ПОСТАНОВЛЕНИЯ 
КАБИНЕТА МИНИСТРОВ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
«Об утверждении порядка применения мер стимулирования деятельности в сфере промышленности к индустриальным (промышленным) паркам, управляющим компаниям индустриальных (промышленных) парков, промышленным технопаркам, управляющим компаниям промышленных технопарков, технопаркам в сфере высоких технологий, управляющим компаниям технопарков в сфере высоких технологий, промышленным кластерам, специализированным организациям промышленных кластеров за счет имущества, находящегося в государственной собственности Чувашской Республики, и средств республиканского бюджета Чувашской Республики»

Проект Постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «Об утверждении мер стимулирования деятельности в сфере промышленности к индустриальным (промышленным) паркам, управляющим компаниям индустриальных (промышленных) парков, промышленным технопаркам, управляющим компаниям промышленных технопарков, технопаркам в сфере высоких технологий, управляющим компаниям технопарков в сфере высоких технологий, промышленным кластерам, специализированным организациям промышленных кластеров за счет имущества, находящегося в государственной собственности Чувашской Республики, и средств республиканского бюджета Чувашской Республики» (далее – проект постановления) вносится  на рассмотрение в соответствии с Федеральным законом от 31.12.2014 N 488-ФЗ "О промышленной политике в Российской Федерации" (ред. от 26.10.2024), Законом Чувашской Республики от 09.10.2015 N 50 "О промышленной политике в Чувашской Республике" (ред. от 27.09.2023).
Меры стимулирования деятельности в сфере промышленности осуществляются путем предоставления субъектам деятельности в сфере промышленности мер государственной поддержки, установленных законом Чувашской Республики от 26.11.2020 N 102 "О Стратегии социально-экономического развития Чувашской Республики до 2035 года", законом Чувашской Республики от 25.05.2004 N 8 "О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Чувашской Республике", постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 22.03.2023 г. № 194 "Об утверждении Правил предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение промышленным предприятиям части затрат на уплату первого взноса (аванса) при заключении договора (договоров) лизинга оборудования с российскими лизинговыми организациями и Положения о Комиссии по проведению отбора на предоставление субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение промышленным предприятиям части затрат на уплату первого взноса (аванса) при заключении договора (договоров) лизинга оборудования с российскими лизинговыми организациями"; постановлением Кабинета Министров ЧР от 22.03.2023 N 195 "Об утверждении Правил предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение части затрат промышленных предприятий, связанных с приобретением нового оборудования, и Положения о Комиссии по проведению отбора на предоставление субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение части затрат промышленных предприятий, связанных с приобретением нового оборудования".
В соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики, утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2012 года № 532 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики», в целях определения воздействия проекта постановления на субъекты предпринимательской деятельности проведена оценка регулирующего воздействия проекта постановления, по результатам которой не выявлены положения, вводящие избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности и республиканского бюджета Чувашской Республики.
Принятие проекта постановления не потребует выделения дополнительных средств из республиканского бюджета Чувашской Республики, а также внесения изменений, отмены или признания утратившими силу иных нормативных правовых актов Чувашской Республики.
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