Итоги социально-экономического развития Чебоксарского муниципального округа
за 2023 год
По состоянию на 1 января 2024 года бюджет Чебоксарского муниципального округа по доходам исполнен в объеме 2 120,3 млн. рублей (с учетом возвратов межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение прошлых лет), в том числе по собственным (налоговым и неналоговым) доходам – в объеме 653,5 млн. рублей, со снижением к уровню аналогичного периода 2022 года (71,1 млн. рублей) на ,9,8%. 

Поступление налоговых доходов по состоянию на 01.01.2024 года в бюджет Чебоксарского муниципального округа составило 531,2 млн. рублей, со снижением к уровню аналогичного периода 2022 года на 12,8%. 

Поступление неналоговых доходов на 01.01.2024 года составило 122,3 млн. рублей, с ростом к уровню аналогичного периода 2022 года на 6,2%. 

Объем безвозмездных поступлений из республиканского бюджета Чувашской Республики (без учета возвратов межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет) составил 1 466,8 млн. рублей, с ростом к уровню аналогичного периода 2022 года на 15,8%.

Расходы бюджета Чебоксарского муниципального округа по состоянию на 01.01.2024 года составили 2 131,3 млн. рублей, с ростом к уровню аналогичного периода 2022 года на 11,7%.

На реализацию региональных проектов Чувашской Республики в бюджете Чебоксарского муниципального округа по состоянию на 1 января 2024 года предусмотрены средства в сумме 180,2 млн. рублей, освоение составило 175,1 млн. рублей или 97,2% от годового плана.

Бюджет Чебоксарского муниципального округа по состоянию на 1 января 2024 года исполнен с дефицитом в объеме 11,0 млн. рублей при плановом дефиците 180,9 млн. рублей.
        Экономика
            Оборот организаций по видам экономической деятельности по крупным и средним организациям за  2023 год составил 21529,4 млн. руб. или темп роста 158,6% к уровню аналогичного периода прошлого года. 

Организациями обрабатывающих производств отгружено продукции на сумму 10488,7 млн. руб. или к уровню аналогичного периода прошлого года больше в 2,6 раза.      

Общий оборот розничной торговли организаций за 2023 год составил 4212,7 млн. руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года в сопоставимых ценах увеличился на 103,8%.

         Оборот общественного питания по крупным и средним предприятиям – 70,5 млн. руб., или к уровню аналогичного периода прошлого года 44,0 %. 

Еженедельно проводиться мониторинг розничных цен по 52 видам продовольственных товаров в 10 торговых объектах, включая федеральный сетевой магазин «Магнит» и магазин «Сахарок». С руководителями торговых организаций проводиться беседа о недопущении повышения цен на товары первой необходимости.
Инвестиции

  На территории Чебоксарского муниципального округа реализуется более 52 коммерческих проектов на общую сумму 2 688,6 млн. рублей с созданием 491 новых рабочих мест. 

Сумма вложенных инвестиций в 2023 году составил 779,3 млн. рублей, создано 84 новых рабочих мест, из них полностью реализованы 14 проектов на сумму 489,4 млн. рублей, создано 79 новых рабочих мест в т.ч.:
1) В сфере АПК реализованы 6 проектов на сумму 270,2 млн. рублей, создано 19 рабочих мест.
Справочно: 

- Строительство теплого склада в д. Пархикасы, СППССК "Чебоксарская Ягода" -0,02 млн. рублей;

- Строительство мини сыроварного завода в д. М. Сундырь, Вурман-Сюктерский т/о. ИП Андреев Алексей Владимирович, сумма вложенных инвестиций 10,73 млн. рублей, создано 6 рабочих мест;

- Модернизация действующего производства и строительство ягодника ООО «Чебоксарский питомник декоративных растений «Ивушка», сумма вложенных инвестиций 41,00 млн. рублей, создано 2 раб. место;

- Реконструкция молочного цеха ООО "Агрофирма "Атлашевская", сумма вложенных инвестиций 45,0 млн. рублей, создано 11 раб. места;

- Строительство площадки по выращиванию и откорму молодняка КРС молочных пород АО "Чурачикское" ", сумма вложенных инвестиций 60,83 млн. руб.
- Строительство площадки по выращиванию и откорму молодняка КРС молочных пород на территории существующего животноводческого комплекса на 800 гол. ООО "ЧебоМилк", Атлашевский ТО, сумма вложенных инвестиций 112,5 млн. рублей;

2) В сфере услуг реализовано 8 проектов на сумму 219,2 млн. рублей, создано 66 рабочих места:
Справочно:

- Строительство 2 объектов (пекарня, пункт выдачи ОЗОН) в п. Н.Атлашево, ИП Гусева Ольга Викентьевна, сумма вложенной инвестиции 6 млн. рублей, создано 4 раб. мест;
         - Строительство Универсама "Ишлейское Райпо", сумма вложенных инвестиций 9,0 млн. рублей, создано 8 рабочих места;

- Установка НТО "Деревенский дворик", Сирмапосинский ТО, д. Чиршкасы, сумма вложенных инвестиций 0.20 млн. рублей, создано 1 рабочее место;

- Реконструкция банного комплекса в п. Н. Атлашево. ИП Царегородцев. В. Н., сумма вложенных инвестиций 5,0 млн. рублей, создано 3 раб. мест;
- Капитальный ремонт магазина Ишлейское Райпо в д. Нижний Магазь, Атлашевский ТО, сумма вложенных инвестиций 3,0 млн. рублей, создано 1 раб. Место;

- Строительство автотехцентра по продаже и обслуживанию автомобилей ООО "Автоквартал" Синьяльский ТО, сумма вложенных инвестиций 146,0 млн. рублей, создано 49 рабочих мест;
- Строительство типографии в д. Микши Энзей, Вурман-Сюктерский ТО. ИП Брындин Павел Анатольевич, сумма вложенных инвестиций 50,0 млн. рублей.
Малое и среднее предпринимательство.

       На 1 января   2024 г. в округе осуществляют деятельность 4250 субъекта малого и среднего предпринимательства, выше АППГ на 111%, в округе малый бизнес охвачен практически все отрасли экономики.

В том числе:

ИП – 1692 чел. В текущем году  +385 чел., -303 чел.

Юр. л. - 478 чел. В текущем году +28 чел., -35 чел.

Помощь субъектам малого предпринимательства – имущественная, финансовая, консультационная.

Финансовую поддержку получили 129 предпринимателей на сумму – 201,77 млн. руб.:

           На 1 декабря   2023 г. в округе осуществляют деятельность 4250 субъекта малого и среднего предпринимательства, выше АППГ на 111%, в округе малый бизнес охвачен практически все отрасли экономики.

Помощь субъектам малого предпринимательства – имущественная, финансовая, консультационная.

Через Министерство труда Чувашской Республики оказана поддержка:

- 64 малоимущим гражданам предоставлена социальная помощь на 23,45 млн. руб. (на основании социального контракта);

- на ведение ЛПХ через 7 человек получили по 200,0 тыс.руб., общая сумма – 1,4 млн. руб.

Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики оказана поддержка:

- 27 самозанятым, ведущим ЛПХ, перечислено 3,04 млн.руб. (приобретение и содержание коров, мин. удобрений, приобретение материалов для занятия пчеловодством, приобретение овец, приобретение техники и оборудования);

- в рамках федерального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации» в мае т.г. 2 начинающих фермеров прошли конкурсный отбор и получили гранты «Агростартап» на сумму 6,0 млн. рублей (КФХ Ефимова Марина Геннадьевна – 3,0 млн. руб., КФХ Андреев Николай Владимирович – 3,0 млн. руб.)
Через Минэкономразвитие Чувашской Республики:

- как молодёжное предпринимательство, 1 предприниматель ООО Аппаратно-программные тренажёрные комплексы» прошёл конкурсный отбор по получению Гранта в размере 500,00 тыс. руб. на реализацию парка развлечений «Патриот»;

- как социальное предпринимательство, 1 ООО «Ясна» - Создание интерактивногно музея народного костюма –500,00 тыс. руб., 1 ООО «Детский оздоровительный лагерь» - Обустройство детской игровой площадки в Детском оздоровительном лагере – 500,00 тыс.. руб.; ООО «Энергия» «Перчаточный автомат В-Маc 99-76 46 с укладчиком перчаток – 21 ед.» - 1,381 млн. руб.);

- 3 МСП предоставлена возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг) на сумму – 1,6 млн.руб. (ООО «Колос» - 567,3 тыс. руб, ООО «Паха Тере» - 231,9 тыс. руб., ООО «Звезда» - 791,7 тыс. руб.)
 Через АНО Гарантийный фонд Чувашской Республики в т.г. поддержка в форме предоставления займов и прочих видов кредита предоставлена 13 субъектам малого и среднего бизнеса на сумму более 138,0 млн.руб. 

 Мой Бизнес Агентство по поддержке МСП в Чувашской Республике поддержка в форме предоставления займов и прочих видов кредита предоставлена 9 субъектам малого и среднего бизнеса на сумму более 25,4 млн. руб. 

Имущественная поддержка: имеется утвержденный перечень от 15.03.2023г №559 муниципального имущества Чебоксарского муниципального округа ЧР для предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы), где включены 50 видов объекта имущества.

Консультационную поддержку субъектам малого и среднего предпринимательства:

На сайте администрации Чебоксарского муниципального округа имеется баннер о государственной поддержке малого предпринимательства.

 Имеется координационный совете по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства Чебоксарского муниципального округа ЧР» (постановление от 21.02.2023 №405.)

          Среднемесячная заработная плата работающих на крупных и средних предприятиях за январь - ноябрь 2023 года составила 42 374,9 рублей или по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросла на 115,9 %.

Трудоспособного населения в округе 35412 человек. Численность зарегистрированных безработных по данным центра занятости населения на 1 января 2024 г. -  146 человек, Уровень официально зарегистрированной безработицы по отношению к численности рабочей силы составил 0,41%.
 Сельское хозяйство
На 1 января 2024 года производство мяса в живом весе в сельскохозяйственных предприятиях округа составило – 58,3 тыс. тонн, или 102 % к аналогичному периоду прошлого года. 

Производство молока в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах округа составило – 47,9 тыс. тонн, или 118,3 % к аналогичному периоду прошлого года.

На 1 января 2024 года поголовье КРС в сельскохозяйственных организациях –               12,9 тыс. голов (111 % к аналогичному периоду прошлого года), коров – 5,4 тыс. голов (117 % к аналогичному периоду прошлого года). 

Поголовье свиней в сельскохозяйственных организациях составляет 15,4 тыс. голов (96 % к аналогичному периоду прошлого года), поголовье птиц – 2 474,2 тыс. голов (75 % к аналогичному периоду прошлого года).

Посевная площадь сельскохозяйственных культур под урожай 2023 года увеличилась и составила 27,8 тыс. га (в прошлом году 21,6 тыс. га). 

Обмолочено зерновых и зернобобовых культур на площади 12 397 га. Намолочено зерна 37 027 т зерна. Средняя урожайность составила 29,9 ц/га. 

Убрано 66 га картофеля при урожайности 373 ц/га. 

Овощи открытого грунта убраны 17,5 га, валовый сбор овощей - 989 тонн при урожайности 564 ц/га.

Для успешной зимовки скота заготовлено силоса 56 433 т (план 58 173 т), сенажа – 64 902 т (план 59 835 т) и сена – 3 103 т (план 3 324 т). На 1 условную голову КРС заготовлено в среднем по округу – 29,3 ц.к.ед. при норме заготовки 27,0 ц.к.ед.

В рамках муниципальной программы Чебоксарского муниципального округа «Комплексное развитие сельских территорий Чувашской Республики» на 2023 - 2025 годы в 2023 году:

 1) выдано 13 свидетельств на предоставление социальных выплат для строительства (приобретение) жилья в сельской местности гражданам, проживающим на сельских территориях, в 2023 году на сумму 16 806,09 тыс. рублей. 

 2)     реализовано 108 инициативных проектов (64 - автомобильные дороги местного значения и сооружения на них, 23 - объекты коммунального хозяйства, 8 - детские и игровые площадки, 8 - места массового отдыха населения, 2 – очистка водоемов (озер, прудов), 2 - обустройство водных объектов для обеспечения пожарной безопасности, 1- объектов благоустройства территории населенных пунктов) на сумму 169,1 млн. рублей, в том числе за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 99,9 млн. рублей, за счет средств бюджета Чебоксарского МО – 50,3 млн. рублей, за счет средств населения, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц – 18,8 млн. рублей.

  3) реализован 1 проект по разработке проектно-сметной документации на объекты капитального строительства, проведение государственной экспертизы проектной документации и достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства (Реконструкция очистных сооружений полей фильтрации в с. Ишлеи), на сумму 2,7 млн. рублей.

Агропромышленному комплексу района в 2023 году выделена поддержка в размере 416,2 млн. рублей, в том числе из средств федерального бюджета – 154,6 млн. рублей, республиканского бюджета – 261,6 млн. рублей.

Среднемесячная заработная плата в сельском хозяйстве за январь – декабрь 2023 года составила 48 100 (в п.г. 41 143), с ростом на 16,9 % к уровню прошлого года. 
Строительство.

По состоянию на 31.12.2023 год на территории округа введено в эксплуатацию 119,2 тыс кв.м жилья, из них ИЖС – 118,7, МКД – 450,0 кв.м.

На балансе администрации Чебоксарского муниципального округа находится 104 автомобильные дороги. Содержанием автомобильных дорог занимаются 2 подрядные организации: ООО «СтройСити» содержит 153,968 км дорог и ООО СК «Стройтранс» содержит 131,752 км дорог. Контракты заключены 11.02.2022 году на 2022-2024 гг.. Срок окончания действия контракта 31.12.2024.
С целью содержания автодорог в зимний период подготовлено 25 единиц дорожной техники. Заготовлено 8,6 тыс. тонн песчано-соляной смеси.

На территориях баз подрядных организаций подготовлено место для складирования песка.

В зимний период предусмотрены такие работы как очистка дороги и обочин от снега, уборка снежных валов, распределение пескосоляной смеси или фрикционных материалов, уборка барьерного ограждения, очистка тротуаров, площадок отдыха и стоянок автомобилей от снега и льда, очистка дорожных знаков, а также уширение проезжей части автодорог.

В текущем году произведен ремонт на 10,8 км, в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» на сумму 112,0 млн. рублей:
«Чебоксары-Синьялы-Ильбеши-Альгешево-Малое Шахчурино» – 11,3 млн. руб

«Шинерпоси-Мерешпоси-Хыркасы (участок Хыркасы-Большой Чигирь-Сарадакасы - 28,8 млн. руб

«Мускаринкасы-Ишлеи-Ядринкасы» - 7,1 млн. руб

«Вурманкас-Туруново-Анаткас-Туруново-Эндимиркасы» -64,7 млн. руб

В рамках программы «Развитие транспортной системы» завершен ремонт на 3 участках автодорог общего пользования вне границ населенных пунктов в границах округа, общей протяженностью 1,25 км на сумму 13,7 руб.). 

- 2 участка автодороги «Волга-Ойкасы Синьялы»;

- 1 участок Селиванкино-ст. Ишлеи-Мижеры-Мемеши.

В рамках программы по ремонту дворовых территорий и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов завершен ремонт на 9 дворовых территориях общей площадью 3 345,0 кв.м. 

Также в рамках программы «Развитие транспортной системы» в текущем году завершена установка остановочных павильонов в п. Н Атлашево, с. Синьялы, д. Шанары, д. Ильбеши, ст.Ишлеи, Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики. Данные остановочные павильоны устанавливаются по пути следования школьных маршрутов произведена установка барьерных ограждений на автодороге «Чебоксары-Синьялы».
           Развитие сферы ЖКХ

На территории района 440 многоквартирных жилых домов, в том числе 140 домов блокированной застройки. Из них в управлении у 17-ти управляющих компаний находятся 244 домов. 51 дом находятся в непосредственном управлении собственников и в управление ТСЖ.

В рамках реализации краткосрочного муниципального плану реализации в 2023 году Республиканской программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Чебоксарского муниципального округа завершены работы по ремонту инженерных коммуникаций и кровли в 18 многоквартирных домах, в которых проживают 1532 человек. Общий объем финансирования программы составил 56,3 млн. рублей.                                           
В рамках государственной программы Российской Федерации
«Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» предоставление молодым семьям социальных выплат на приобретение (строительство) жилья в 2023 году 17 молодых семей получили социальные выплаты на сумму 18 800 000 млн. рублей.

На обеспечение жильем детей-сирот выделено 45 351 144,00 млн. рублей, в том числе на приобретение жилья 10 404 804,00 млн. рублей. Приобретено в 2023 году 6 жилых помещений, по сертификатам приобретено 14  жилых помещения.

На обеспечение жильем многодетных семей, имеющих пять и более несовершеннолетних детей приобретены по жилищным сертификатам 0 жилых помещений на сумму 0,0 млн. рублей.

В 2023 году благоустроены 6 дворовых территорий и 1 общественное пространство 

Работы по капитальному ремонту источников водоснабжения (водонапорных башен и водозаборных скважин) в 13 населенных пунктах. По состоянию на 01.01.2024 года   завершены работы по 8 объектам.
ООП ОМВД по Чебоксарскому МО

За январь-декабрь 2023 г. сотрудниками полиции ОМВД России «Чебоксарский» осуществлен комплекс мер, направленных на обеспечение соблюдения норм законодательства в сфере оборота алкогольной продукции.

За указанный период фактов незаконного сбыта алкогольной продукции кустарного изготовления не выявлено. Из них за незаконный оборот алкогольной продукции выявлено и поставлено на учет 0 преступлений, предусмотренных ст.238 УК РФ (производство, хранение, перевозка либо сбыт товаров и продукции, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности). 

За нарушение в сфере антиалкогольного законодательства (по ст.ст.20.20-20.22 КоАП РФ) составлено 320 административных протоколов (АППГ – 809), из них:

по ст. 20.20 КоАП РФ «Потребление (распитие) алкогольной продукции в запрещенных местах» – 125 (АППГ – 206),

по ст. 20.21 КоАП РФ «Появление в общественных местах в состоянии опьянения» – 191 (АППГ – 596),

по ст. 20.22 КоАП РФ «Нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних, потребление (распитие) ими алкогольной или спиртосодержащей продукции» – 4 (АППГ – 7).

Взыскаемость составила 85,76 % (АППГ - 92,93 %) с учетом ранее наложенных сумм принудительного взыскания и наложенных сумм судами.

В ходе проверки торговых организаций района сотрудниками ОМВД России по Чебоксарскому району нарушений лицензированных требований при продаже алкогольной продукции не выявлено.

На сайте ОМВД имеется горячая линия «телефон доверия», по которому каждый гражданин может сообщить информацию о нарушении законодательства.

В ходе проведенных мероприятий по проверке в части запрета реализации алкогольной продукции несовершеннолетним проведены оперативно-профилактические мероприятия «Полиция и Дети», «Дети России», «Условник». Проведено 45 выездных проверок с участием субъектов профилактики и сотрудников разных служб. Проведено 62 профилактических бесед и лекций в учебных и детских оздоровительных учреждений.

Специалистами отдела экономики администрации Чебоксарского муниципального округа совместно с администрациями территориальных отделов в пределах своих полномочий за 12 месяцев 2023 г. осмотрено 75 торговых объектов, ведётся консультационная работа с торговыми организациями, индивидуальными предпринимателями по порядку реализации алкогольной продукции, пива и пивных напитков, порядку предоставления деклараций по обороту пива и алкогольной продукции. 
 Культура
В 2023 году осуществлена модернизация Пархикасинской сельской библиотеки в рамках национального проекта «Культура» на сумму 5 млн. руб.

          Осуществлен ремонт Юраковского и Яндовского сельских клубов на общую сумму 2 млн. рублей за счет средств республиканского бюджета. 

         Проведен ремонт Шинерпосинского СДК за счет местных средств на 3 млн. руб., частичный ремонт кровли Икковского и Чиршкасинского Домов творчества Сирмапосинского ТО на сумму 620 тыс. рублей, заканчивается ремонт Хыркасинской библиотеки (В.Сюктерского ТО после пожара) на сумму 1,8 млн. рублей.

Отремонтирована крыша здания музея «Бичурин и современность» на сумму 765000 руб

         В округе ведется строительство Салабайкасинского сельского Дома культуры на 100 посадочных мест стоимостью 46,5 млн. рублей. 
Социальная защита
Отдел социальной защиты населения Чебоксарского района является структурным подразделением казенного учреждения Чувашской Республики «Центр предоставления мер социальной поддержки» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики, созданного постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 мая 2012 года № 187.

Отдел социальной защиты населения осуществляет государственную политику в области предоставления мер социальной поддержки граждан пожилого возраста, инвалидов, семей, детей и других категорий граждан на основании нормативных правовых актов Российской Федерации и Чувашской Республики на территории Чебоксарского района с соблюдением принципа адресности и применения критериев нуждаемости. 

За 2023 год меры социальной поддержки предоставлены 20 500 гражданам Чебоксарского района на общую сумму  379 925,22 тыс.рублей.
Меры социальной поддержки ветеранам труда, инвалидам и 
отдельным категориям граждан

Всего в районе удостоверения «Ветеран труда» имеют около 4600 человек, «Ветеран труда Чувашской Республики» почти 4000 человек.

Предоставление мер социальной поддержки региональным льготникам: 

ветераны труда и ветераны труда Чувашской Республики – 5657 чел. на сумму 103527,70 тыс.руб., в том числе 373 чел. денежную компенсацию за услуги связи на сумму 593,0 руб.,

труженики тыла – 15 чел. на сумму 289,04 тыс.руб., 

реабилитированные и пострадавшие от политических репрессий – 13 человек на сумму 613,61 тыс.руб. 

Жителям Чувашской Республики предоставляются следующие меры социальной поддержки по оплате ЖКУ:

– субсидия на оплату ЖКУ гражданам, чьи расходы по оплате жилого помещения и коммунальных услуг превышают 22% от совокупного дохода семьи. За отчетный период субсидии получили 220 семей, сумма начисленных субсидий – 2442,74 тыс.руб. 

– ежемесячная денежная компенсация на оплату ЖКУ «федеральным льготникам», это инвалиды войны, участники ВОВ и их члены семьи, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда», инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов, пострадавшие от радиации, члены семей погибших (умерших) военнослужащих. За отчетный период выплаты получили 3037 федеральных льготника и члены их семей на сумму 13702,52 тыс.руб.

– компенсация по уплате взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме гражданам, достигшим возраста 70 и 80 лет. Компенсацию получили 192 собственников жилья, общая сумма выплаты компенсации 278,42 тыс.руб.

– Гражданам из числа «сельских специалистов» (педагогическим, медицинским и социальным работникам, работникам культуры и ветеринарной службы, проживающим и работающим в сельской местности) предоставляется компенсация расходов ЖКУ. В Чебоксарском районе их около 1400 человек. Сельские специалисты, являющиеся неработающими пенсионерами, получают данную выплату через наш отдел. За отчетный период ее получили 223 человек на сумму 3680,96 тыс.руб. 

- денежная компенсация расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг в размере 25 процентов «детям войны», выплачено 33 гражданам на сумму 94,25 тыс.руб.
Иные меры социальной поддержки, выплачиваемые отделом:  

В соответствии с Федеральным Законом «О погребении и похоронном деле» социальное пособие на погребение выплачено на 109 умерших безработных на сумму 828,77 тыс. рублей 

В соответствии с Законом РФ «О донорстве крови и ее компонентов» произведена ежегодная денежная выплата гражданам, награжденным знаком «Почетный донор России» и «Почетный донор СССР» 130 получателям на сумму 2155,15 тыс. руб. 

За отчетный период компенсацию части затрат на проезд получили 21 человек на сумму 69,89 тыс.руб. 

Гражданам, проживающим в Чувашской Республике, страдающим хронической почечной недостаточностью, являющимся инвалидами, предоставляется денежная компенсация стоимости проезда автомобильным транспортом общего пользования (кроме такси) в междугородном и пригородном сообщениях к месту проведения процедуры программного гемодиализа в медицинских организациях, расположенных на территории Чувашской Республики, и обратно. За отчетный период осуществлена выплата денежной компенсации 15 гражданам на сумму 649,81 тыс. рублей. 

Поддержка семей, имеющих детей – одно из приоритетных направлений в области социальной политики государства, обозначенных в национальном проекте «Демография». В целях стимулирования рождаемости в Чувашской Республике, а также сокращения доли населения с доходами ниже величины прожиточного минимума введены различные меры социальной поддержки семей с детьми. 

По состоянию на 1 января 2024 перечислены различные виды пособий на детей, в том числе: 

ежемесячного пособия на ребенка – 873 получателям 14339,66 тыс. руб.;

компенсации на питание 46 кормящим матерям 755,50 тыс. руб.;

пособия опекунам и попечителям – 97 получателям на сумму 11944,69 тыс. руб.,

29 приемным родителям пособия на сумму 1884,97 тыс. руб.

ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) 3 и последующих детей -  460 семьям на сумму 41160,88 тыс.руб.;

республиканского материнского (семейного) капитала при рождении (усыновлении) третьего ребенка или последующих детей 91 семье на сумму 8695,19 тыс. руб.; 

ежемесячная денежная выплата на ребенка в возрасте от трех до семи лет включительно 1342 семей на сумму 75474,59 тыс.руб.

Меры финансовой поддержки семей при рождении детей национального проекта «Демография» направлены, в том числе, на поддержку тех из них, где воспитываются трое и более детей, это способствует увеличению количества многодетных семей, на сегодняшний день в Чебоксарском районе мерами социальной поддержки пользуется около 1000 семей с тремя и более детьми (на 01 января 2019 года 650, на 01 января 2020 г. 730, на 01 января 2021 г. 910, на 01 января 2022 г. 964, на 01 января 2023 г. 1008). 

Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 февраля 2019 г. № 63 в целях повышения статуса многодетной семьи учреждены удостоверения многодетной семьи. Удостоверение позволяет многодетным семьям посещать учреждения культуры и физкультурно-спортивные организации, парки и выставки на бесплатных или льготных условиях. На 1 января 2024 года в районе выдано более 800 удостоверений.

В отдел обращаются семьи для официального подтверждения статуса семьи как «малоимущая» и для получения справки, если среднедушевой доход семьи не превышает установленный в Чувашии прожиточный минимум. На основании такой справки учащиеся школ имеют право на льготное или бесплатное питание, дошкольник – на компенсацию платы за присмотр и уход за детьми, посещающими дошкольные учреждения и иные льготы, получение путевок в оздоровительные лагеря и иные меры поддержки. 

Всего в районе на 01 января 2024 года официально зарегистрировано 339 малоимущих семей, членов семей в них 1337. 

Президент Российской Федерации Владимир Путин в своем поручении Правительству РФ обозначил о необходимости снизить количество малоимущих семей,  обеспечить устойчивый рост населения и благосостояния каждого россиянина.

Правительство Чувашии воплощает в жизнь долгосрочную политику повышения качества жизни и уровня доходов граждан, внедряя практику социального контракта.
Государственная социальная помощь на основании социального контракта оказывается малоимущим семьям, которые по независящим от них причинам имеют среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в Чувашской Республике, и зарегистрированы в качестве малоимущих семей. 

ОСЗН Чебоксарского района в 2023 году выделено 35 998,0 тыс.руб.,  по состоянию на 01 января 2024 года выплачено 31752,23 тыс.руб.(с учетом заключенных в 2022 году).

На трудоустройство – план 87 человек, выплата при заключении контракта и 3 месяца после трудоустройства по 13476 руб., оплата обучения до 30,0 тыс.руб. , факт 87 соцконтрактов;

На осуществление предпринимательской деятельности – план - 67 человек, единовременная выплата 350,0 тыс.руб., оплата обучения до 30,0 тыс.руб., факт – 68 соцконтракта;

На ведение ЛПХ – план - 7 человек, единовременная выплата 200,0 тыс.руб., оплата обучения до 30,0 тыс.руб., факт –7;

Прямая финансовая поддержка – план -26 человек, выплата ежемесячно 13476 руб. не более 6 мес., факт – 28 соцконтрактов. 

Работа с ветеранами Великой Отечественной войны является одним из важных направлений деятельности отдела. На сегодняшний день в нашем районе проживают: 3 участника ВОВ, 1 человек, награжденный знаком «Житель блокадного Ленинграда», 1 бывший несовершеннолетний узник фашистских лагерей, 40 вдов умерших инвалидов и участников ВОВ, 120 тружеников тыла.

К 9 мая 2023 года было организовано вручение памятных подарков и открыток с именным поздравлением Главы Чувашской Республики О.А. Николаева с 78-й годовщиной Победы в ВОВ инвалидам и участникам ВОВ, узникам и блокадникам. Такие же открытки получили вдовы умерших участников ВОВ и труженики тыла.

В 2020 году был принят Закон Чувашской Республики  «О детях войны». Удостоверение «Дети войны» выдается гражданам Российской Федерации, родившимся в период с 22 июня 1927 года по 3 сентября 1945 года в СССР и проживающим в Чувашской Республике. По состоянию на 1 января 2024 года отделом выдано  около 1300 удостоверения «Дети войны». 

При предоставлении государственных услуг отдел активно использует современные информационные технологии. Налажена работа в системе электронного взаимодействия с сельскими поселениями района, с Центром занятости населения, с Отделением Социального Фонда Российской Федерации и со всеми отделами социальной защиты населения по Чувашской Республике. 

КУ «Центр предоставления мер социальной поддержки» Минтруда Чувашии  на 2024 год перед отделом поставлены следующие задачи: 

1) своевременное обеспечение льготных категорий граждан социальными выплатами;

2) активная информационно-разъяснительная работа по изменениям в законодательстве среди населения;

3) улучшение качества обслуживания и снижение количества жалоб со стороны граждан по предоставлению социальных выплат.

Многодетные семьи
В рамках реализации Закона Чувашской Республики от 01 апреля 2011 № 10 «О предоставлении земельных участков в Чувашской Республике» на 01 января 2024 года в администрации муниципального округа на учет поставлено 1718 многодетных семей на получение земельных участков.

             Земельные участки предоставлены 1106 многодетным семьям (в 2023 -86 земельных участков на территории Акулевского, Ишлейского, Атлашевского, Чиршкасинского, Синьял-Покровского, Синьяльского территориальных отделов), что составляет – 64,40 % от общего количества предоставленных участков в том числе - в том числе:

- 621 земельных участка для индивидуального жилищного строительства;

- 481 земельных участка для ведения личного подсобного хозяйства (43,50%);

- 3 участок для огородничества (0,32%);

-1 участок для ведения личного подсобного хозяйства на полевых участках (0,11%).

Общая площадью предоставленных земельных участков – 122,6 га. 

    Предстоит предоставить земельные участки 612 многодетным семьям ориентировочной площадью 59,4 га. 

  Обеспеченность многодетных семей земельными участками составляет 64 %.

        Право собственности зарегистрировано многодетными семьями на 1106 земельных участка (100%).

В текущем году планируется предоставить около 80 земельных участков.

В 2023 году в целях предоставления земельных участков многодетным семьям проведены работы по включению земельных массивов в земли населенных пунктов  вблизи деревень Байсубаково, Онгапось, Шинер-Туруново Чебоксарского муниципального округа.

               Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 30 ноября 2023 года № 761 утвержден Порядок предоставления многодетным семьям единовременной денежной выплаты (сертификата) взамен предоставления им в собственность бесплатно земельного участка.
Единовременная денежная выплата (сертификата), предоставляемой в Чувашской Республике многодетным семьям, поставленным на учет многодетных семей, имеющих право на предоставление земельных участков в собственность бесплатно в соответствии с Законом Чувашской Республики от 1 апреля 2011 г. № 10 «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республике», с их согласия взамен предоставления им бесплатно земельного участка для индивидуального жилищного строительства либо для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок) и  установлена в размере 250000 рублей.  

           Единовременная денежная выплата предоставляется многодетной семье, если один из совершеннолетних членов данной семьи состоит на учете в органах местного самоуправления муниципальных округов и городских округов Чувашской Республики в качестве нуждающегося в жилых помещениях.

В 2023 году принят закон о предоставлении участникам специальной военной операции земельных участков бесплатно.

Определен порядок бесплатного предоставления участникам военной операции земельных участков по месту жительства/пребывания. (это военнослужащие, добровольцы и лица, проходящие (проходившие) службу в войсках нацгвардии и имеющих спецзвания полиции, удостоенных звания Героя России или награжденных орденами за заслуги в военной операции и являющихся ветеранами, а также членах семей указанных военнослужащих и лиц, погибших (умерших) из-за увечья или заболевания, полученных в ходе военной операции.

Администрацией Чебоксарского муниципального округа разрабатывается порядок и сроки формирования перечней муниципальных земельных участков, предназначенных для предоставления указанным гражданам в собственность бесплатно.       
В 2023 году в целях предоставления земельных участков многодетным семьям проведены работы по включению земельных массивов в земли населенных пунктов  вблизи деревень Байсубаково, Онгапось, Шинер-Туруново Чебоксарского муниципального округа.

Образование.

Одно из приоритетных направлений работы Чебоксарского муниципального округа является развитие системы образования.

За счет средств консолидированного бюджета расходы на образование в 2023 году составили более 970,3 млн. рублей.

В настоящее время в округе функционируют 41 образовательное учреждение, из них: 14 детских садов, 24 школы, 3 учреждения дополнительного образования детей. Проведена реорганизация Акулевской начальной общеобразовательной школы путем присоединения к Атлашевской средней общеобразовательной школе. 

В 2023/2024 учебном году в школах округа приступили к обучению 6146 учеников, в том числе 629 первоклассников. Кугесьский лицей работает в 2 (две) смены. Численность обучающихся во 2 (вторую) смену составляет 308 человек. В детских садах и дошкольных группах при школах воспитывается 2141 ребенок. Обеспечена 100% доступность дошкольного образования для детей старше 3-х лет.

В 2023 году численность педагогических работников составляет 661 человек, в том числе учителей – 448, воспитателей – 213. 

Главным показателем качества образования является успешность и конкурентоспособность ученика. По итогам 2022/2023 учебного года 15 выпускников 11 классов (9%) получили золотую медаль «За особые успехи в учении», 18 молодых человека отмечены специальной стипендией Главы Чувашской Республики, 79 - премией Главы округа.

С 1 сентября 2023 года во всех школах округа введена Единая модель профессиональной ориентации. 17 образовательных учреждений реализуют профориентационный минимум. В 3 школах округа созданы условия для получения образования в форме семейного образования для 237 обучающихся с 1 по 11 класс. Охват несовершеннолетних дополнительным образованием в возрасте от 5 до 17 лет составляет 66,24 %, что является недостаточным. В 2024 году данный показатель необходимо довести до 85 %.

Успешная реализация проектов в раках национального проекта «Образование», систематическая работа с кадрами повлияли достижению значительных положительных результатов в системе образования округа. Анжела Московцева, учитель чувашского языка и литература Янгильдинской школы, победитель республиканского конкурса «Лучший учитель родного языка и родной литературы», стала лауреатом Всероссийского конкурса «Лучший учитель родного языка и родной литературы – 2023». Ирина Коптева, учитель истории и обществознания Толиковской школы, стала призером республиканского конкурса «Учитель года».

В новом учебном году приступили к работе 12 молодых специалистов. В рамках программы «Земский учитель» в 2023 году в Кугесьский лицей трудоустроен 1 учитель. 

Качественное образование невозможно без создания комфортных условий для обучения. В 2023 году на ремонт и укрепление материально-технической базы учреждений образования округа из средств бюджета округа предусмотрено около 100 млн. рублей.

В рамках регионального проекта по модернизации школьных систем образования в Чувашской Республике завершен капитальный ремонт зданий Большекатрасьской школы на сумму 44,6 млн. руб., Синьяльской и Янгильдинской школ на сумму 220,3 млн. руб. Все 3 объекта оснащены современными средствами обучения и воспитания, обеспечен нормативный уровень антитеррористической защищенности, обновлены учебники и учебные пособия. Весь педагогический и управленческий состав прошел повышение квалификации. Благоустроены территории Вурман-Сюктерской, Ишакской и Синьял-Покровской школ на сумму 48,8 млн. руб. Проведены работы по оснащению медицинских кабинетов и обеспечению антитеррористической защищенности образовательных учреждений на сумму свыше 20 млн. рублей. Конкурсный отбор Минпросвещения России на капитальный ремонт и оснащение в 2026 году прошли Кшаушская и Толиковская школы.

Продолжается масштабное строительство школы в п. Кугеси на 825 ученических мест в рамках концессионного соглашения между Правительством Чувашской Республики и ООО «Прошкола». Генеральный подрядчик - Акционерное общество «Специализированный застройщик «Ипотечная корпорация Чувашской Республики». Сумма контракта составляет более 1,1 млрд. руб. 

В округе курсируют 33 школьных автобуса. Все они оснащены системой спутниковой навигации ГЛОНАСС и цифровыми тахографами. Организован подвоз 1374 обучающихся по 93 маршрутам из 138 населенных пунктов. Ежегодно автопарк школьных автобусов обновляется. С начала 2023 года в школы округа поступили 11 новых школьных автобусов на 28,2 млн. рублей.

98 % учащихся общеобразовательных учреждений обеспечены горячим питанием. На данные цели из бюджетов всех уровней в 2023 году выделено 37,1 млн. рублей. По поручению Главы региона Олега Николаева с 1 сентября 2023 года в школах округа проведена работа по централизации школьного питания. Организацию горячего питания передали на аутсорсинг ООО «Агрофирма «Атлашевская».

В 2023 году на отдых детей в бюджете округа предусмотрено свыше 7,0 млн. рублей. На базе пришкольных лагерей с дневным пребыванием охвачено отдыхом 1455 детей. В загородных лагерях отдохнули 289 детей, в том числе 12 детей, являющихся членами семей участников специальной военной операции. Трудоустроено 800 несовершеннолетних граждан. На эти цели из средств местного бюджета предусмотрено 1,8 млн. рублей. 

В настоящее время в округе в общеобразовательных учреждениях созданы и успешно функционируют спортивные клубы, музеи и школьные театры. Так, школьный театр Анат-Кинярской школы стал победителем регионального этапа Республиканского фестиваля школьных театров «АСАМ» в номинации «Лучшая работа по костюмам».

В 2024 году перед системой образования стоят следующие задачи:

1) поддержка и продвижение в образовательных учреждениях ФГИС «Моя школа»;

2) достижение установленных показателей охвата детей дополнительным образованием;

3) реализация мероприятий по благоустройству территорий, обновлению материально-технической базы;

4) привлечение молодых педагогических кадров в систему образования. 

	
	



