Канал прямой связи создан в целях развития инвестиционной и предпринимательской деятельности на территории Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики, а также для обеспечения объективного и оперативного рассмотрения обращений участников предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Функцию канала прямой связи выполняют:
· электронный адрес: morgau@cap.ru;
· [bookmark: _GoBack]электронный сервис для приема прямых обращений участников инвестиционной и предпринимательской деятельности через специальную форму.

Далее Форма обращения
К обращениям участников предпринимательской и инвестиционной деятельности, поступившим по каналу прямой связи, относятся виды обращений: жалоба, заявка, заявление, предложение, касающиеся реализации инвестиционных проектов, осуществления инвестиционной и предпринимательской деятельности на территории муниципального образования (далее – обращение), в том числе по темам:
реализация предпринимательской и/или инвестиционной деятельности на территории муниципального образования;
планирование предпринимательской и/или инвестиционной деятельности на территории муниципального образования;
применение/исполнение нормативных правовых документов муниципального образования в сфере осуществления предпринимательской и/ или инвестиционной деятельности;
заявка на сопровождение инвестиционного проекта, осуществляемого или планируемого к реализации на территории муниципального образования;
меры поддержки для участников предпринимательской и инвестиционной деятельности, осуществляемой на территории муниципального образования;
административные барьеры при осуществлении предпринимательской и инвестиционной деятельности на территории муниципального образования;
иные вопросы, возникающие у представителей бизнеса, реализующих или планирующих реализацию предпринимательской и/ или инвестиционной деятельности на территории муниципального образования. 
Обращение в обязательном порядке должно содержать:
1) фамилию, имя, отчество (при наличии) гражданина;
2) указание на способ получения ответа на обращение: по телефону, электронным сообщением на адрес электронной почты;
3) контактные данные: номер телефона, адрес электронной почты, почтовый адрес;
4) наименование организации (компании), в чьих интересах сформировано обращение;
5) вид и тема обращения в соответствии с пунктом 1.4 настоящего Порядка;
6) текст обращения;
7) согласие на обработку персональных данных в соответствии со статьей 9 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных».




