ПРОЕКТНАЯ РАБОТА

НА ТЕМУ:
Организация работы общественного воспитателя при формировании личности трудного подростка
                                           Общие понятия
Ситуация развития общества на современном этапе привносит в жизнь ребёнка ряд угроз и рисков, которые молодой формирующейся личности трудно самостоятельно преодолеть без серьёзных потерь и срывов. Особенно сложно процесс развития и формирования личности проходит у детей «группы риска»

К категории дети «группы риска» обычно относят детей из неблагополучных семей, плохо успевающих в школе, характеризующихся различными проявлениями девиантного (отклоняющегося) поведения и т.д. Эта категория является «неофициальной». Внимание к ней значительно возросло только в последнее время 

Понятие дети «группы риска» может считаться сегодня общепринятым, однако существуют различные его трактовки, поэтому оно нуждается в уточнении и развитии.

Понятие «риск» означает возможность, большую вероятность чего-либо, как правило, негативного, нежелательного, что может произойти или не произойти. Поэтому, когда говорят о детях «группы риска», подразумевается, что эти дети находятся под особым контролем субъектов профилактики.

С одной стороны, это риск для общества, который создают дети данной категории. Следует отметить, что понятие «группа риска» появилось ещё в советский период именно в контексте приоритета общественных интересов. Это понятие позволило выделять категории людей, семей, поведение которых могло представлять определённую опасность для окружающих и общества в целом, поскольку противоречило общепринятым нормам и правилам.

С другой стороны, в последнее время эта категория детей рассматривается специалистами прежде всего с точки зрения того риска, которому постоянно подвергаются они сами: риска потери жизни, здоровья, нормальных условий для полноценного развития.

Под понятием «дети группы риска» подразумевают следующие категории детей:

1) дети с проблемами в развитии, не имеющими резко выраженной клинико-патологической характеристики;

2) дети, оставшиеся без попечения родителей в силу разных обстоятельств;

3) дети из неблагополучных, асоциальных семей.
Анализ условий жизни таких детей и подростков показывает, что невозможно выделить одну главную причину, послужившую фактором риска. Специалисты чаще всего фиксируют сочетание многих неблагоприятных условий, которые делают невозможным дальнейшее проживание детей в семьях, где создается прямая угроза здоровью ребенка, и его жизни. 

Воздействие неблагоприятных, а часто нечеловеческих условий жизни детей в семьях достаточно длительное время вызывает негативные психические, физические и другие изменения в организме ребенка, приводящие к тяжелейшим последствиям.

У детей возникают значительные отклонения как в поведении, так и в личностном развитии. Им присуща одна характерная черта - нарушение социализации в широком смысле слова: отсутствие навыков гигиены, неумение вести себя за столом, неспособность адаптироваться к незнакомой среде, к новым обстоятельствам, гиперсексуальность, нарушения половой ориентации, воровство, лживость, потеря ценности человеческой жизни, жестокость, агрессивность, утрата интереса к труду, лень, отсутствие ценностных ориентаций, отсутствие норм морали и нравственности, принятых в обществе, бездуховность, утрата интереса к знаниям, дурные привычки (употребление алкоголя, наркотиков, курение, токсикомания, нецензурная брань и т.д.).

Характеристика неблагополучных семей, т.е. семей, где ребенку плохо, очень разнообразна - это могут быть семьи, где родители жестоко обращаются с детьми, не занимаются их воспитанием, где родители ведут аморальный образ жизни, занимаются эксплуатацией детей, бросают детей, запугивают их «для их же блага», не создают условий для нормального развития и т.д. Семейное неблагополучие порождает массу проблем в поведении детей, их развитии, образе жизни и приводит к нарушению ценностных ориентиров. Нет более глубоких душевных ран, чем те, что человек получает в детстве от родителей. 

Эти раны не заживают всю жизнь, воплощаясь в неврозах, депрессиях, разнообразных психосоматических болезнях, отклоняющемся поведении, потере ценности себя, неумении строить свою жизнь. 

Тяжелые последствия вызывают наказания, которые используют родители с применением силы. В трудностях поведения детей и подростков очень часто отзываются проблемы самих родителей, корнями уходящие в их собственное детство. 

Остановимся на факторах, которые влияют на образ жизни ребенка и его психическое развитие: родительский дом - отец, мать, другие взрослые (члены семьи или близкие родственники), окружающие ребенка с момента его рождения. Ребенку свойственно копировать поступки, способы выражения мыслей и чувств, которые он наблюдает у родителей в первую очередь.

Ребенок учится жить, подражая родителям, членам семьи, с раннего детства стремится завоевать одобрение родителей тем, что он ведет себя и думает так, как этого хотят родители, или же, наоборот, он отвергает их ценности.

 Образ жизни родителей оказывает на детей такое сильное воздействие, что на протяжении всей жизни они вновь и вновь возвращаются к его повторению. Большая часть усвоенного детьми в семье опыта жизни переходит в подсознание. Подсознательная программа «наследие предков», заложенная в человеке семьей, действует в течение всей жизни и формирует жизненные цели, определяет устои, убеждения, ценности, умение выражать чувства. 

Попадая в трудные ситуации, ребенок всегда использует опыт, полученный в семье. Длительное проживание в асоциальных семьях, где царят насилие и отчуждение, приводят к снижению у детей эмпатии - способности понимать других и сочувствовать им, а в некоторых случаях и к эмоциональной «глухоте».  

Все это затрудняет в дальнейшем воздействие педагогов и других специалистов на ребенка, приводит к активному сопротивлению с его стороны. Если ребенок отягощен обстоятельствами жизни, отношениями родителей, то он замечает враждебность жизни, даже если об этом не говорит. Сильные впечатления получает ребенок, родители которого занимают низкое социальное положение, не работают, попрошайничают, воруют, пьют, живут в подвалах в антисанитарных условиях. 
После выявления «группы риска» классный руководитель и сотрудники службы сопровождения приступают к сбору дополнительной информации об особенностях социальных условий тех учащихся, которые требуют особого внимания со стороны педагогов и сотрудников службы сопровождения.

Сбор, анализ информации с целью выявления у учащихся социально-эмоциональных, а также других проблем заканчивается разработкой программы индивидуального сопровождения. 

Примерная схема сбора информации:

- беседа учителями и с классным руководителем;

- беседа с родителями;

- изучение особенностей развития;

- сбор информации о состоянии здоровья совместно с сотрудником медицинской службы;

- изучение данных об успеваемости подростка, анализ учебных проблем;

- изучение особенностей классного коллектива (социометрическое исследование, наблюдение, беседы с учителями и классным руководителем, анализ карты сопровождения класса);

- анализ социального портрета класса;

- анкетирование родителей (анкета «Особенности семейного воспитания»).

Важным условием эффективной работы по выявлению подростков «группы риска» является своевременное обращение классного руководителя или учителя  к специалистам сопровождения в случаях:

- наличия у подростка серьезных поведенческих проблем (отказ от соблюдения установленных норм и правил, агрессивное поведение…);

- появления у подростков проявлений депрессивного состояния (замкнутость, «уход в себя», эмоциональные «всплески»  и др.);

- пропуска учащимися уроков и учебных дней без уважительных причин;

- употребления или предполагаемого употребления ими спиртных напитков и других наркотических веществ;

- кризисной ситуации в семье;

- резкого ухудшения состояния здоровья;

- в других случаях, когда ухудшение социальных условий представляет угрозу эмоциональному благополучию подростка.
Комплексное сопровождение как социально-педагогическая технология осуществляется наряду с профилактикой безнадзорности и правонарушений, и по своей сути является вторичной профилактикой, направленной на изменение неблагоприятных условий среды и личностного развития ребёнка, оказавшегося в трудной жизненной ситуации.

Предварительный этап сопровождения ребенка включает в себя обследование ребенка специалистами консилиума. Практика показывает, что первичное обследование должен проводить психолог и социальный педагог. Психолог собирает психологические сведения о ребенке, а социальный педагог собирает данные о семье и ближайшем окружении ребёнка группы риска. Они определяют, кто еще из специалистов должен подключиться и дополнить первичное обследование школьника.

Таким образом, состав специалистов, реализующих программу профилактики, сформирован таким образом, чтобы каждый из ее членов обладал определенными полномочиями в решении вопросов по оказанию помощи подросткам и их семьям. Кроме этого, использует диагностику для выявления слабых звеньев в работе по профилактике, и вносит предложения в вышестоящие инстанции о целесообразности включения в решение конкретных проблем ребёнка, специалистов системы профилактики для улучшения общего взаимодействия.

Поскольку сил нескольких человек - социального педагога, психолога и инспектора по делам несовершеннолетних - недостаточно выстраивает такую систему работы с детьми группы риска, в осуществлении которой могли бы принять участие и учителя-предметники, и специалисты дополнительного образования, и волонтеры - старшеклассники, и родительская общественность. 

Таким образом, деятельность школ в работе с детьми группы риска в первую очередь предполагает совместную работу с инспекцией по делам несовершеннолетних и комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, а также плановую работу медицинского работника с учащимися и т.д.

Смысл данного взаимодействия - техническая и практическая помощь ребенку группы риска.

После анализа ситуации и выявления основных проблем ребёнка определяется комплекс причин вызвавших данную ситуацию. При этом выявляется круг причин, на которые можно воздействовать с целью их изменения в условиях образовательного учреждения - с одной стороны и причин, на которые можно повлиять опосредованно через привлечение специалистов органов и служб системы профилактики - с другой. 

Целью является оказание поддержки и принятие подростком на себя ответственности за возникновение и решение проблемы с использованием данных диагностического этапа; помощь в выявлении связанных с проблемой факторов и обстоятельств, причин, которые привели к затруднению. Поисковый этап предполагает и поддержку в определении цели предстоящего выбора: по ходу выяснения факторов и причин проявляются предварительные «рабочие» выводы и способы достижения целей как выхода из проблемы. Задача педагога поддержать подростка в любом выборе и выразить готовность помочь в любом случае.

При закреплении общественного воспитателя за несовершеннолетним, в соответствии с ч. 1 ст. 8 Закона Чувашской Республики от 29 декабря 2005 г. № 68 «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Чувашской Республике» учитывается характер несовершеннолетнего, его возраст, склонности, другие обстоятельства.

Общественные воспитатели проводят свою работу во взаимодействии с родителями или иными законными представителями несовершеннолетнего, администрациями организаций, педагогическими коллективами общеобразовательных организаций и специальных учебно-воспитательных учреждений открытого и закрытого типа, сотрудниками полиции, общественными организациями по месту учебы, работы или жительства несовершеннолетнего, а также представителями общественности по работе среди несовершеннолетних. 

При постановке несовершеннолетнего на учет в Комиссию, в целях профилактики совершения повторных правонарушений, в образовательные учреждения незамедлительно направляются уведомления о постановке на учет, и рекомендации постановки на внутришкольный учет, или на учет внутри техникума, проведение профилактической работы, вовлечения несовершеннолетнего в занятия по физической культуре, а также в дополнительные (факультативные) занятия и спортивные мероприятия.

Работа Чебоксарского муниципального округа в сфере организации  работы общественного воспитателя при формировании личности трудного подростка
Исходя из опыта работы по профилактике правонарушений Чебоксарского муниципального округа можно сказать, что именно ранее выявление детей, склонных к правонарушениям не приведет к постановке на учет. Для этого мы ввели в образовательные учреждения в обязательном порядке ежемесячные разговоры учителей, психологов и нарколога с учащимися. При возникновении каких-либо изменений в поведении или пропусков уроков без уважительных причин, незамедлительно выезжаем с субъектами профилактики, для выяснения обстоятельств и причин такого их поведения.

Активное участие принимают дети в волонтерской деятельности, в ходе которых, наряду с разъяснительной работой с несовершеннолетними и их родителями, проводилась работа по оказанию консультационных юридических услуг несовершеннолетним и их родителям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, а также по выявлению лиц, допускающих преступления и иные правонарушения. 
Еженедельно по выходным дням в ночное время проверяются места концентрации молодежи и выявляются правонарушители среди несовершеннолетних, где активно принимают участие все субъекты профилактики округа;
С целью раннего выявления и реабилитации семей и профилактики суицида информация о вновь выявленных семьях категорий «социально опасные» и «социального риска», а также об обстоятельствах, представляющих угрозу жизни детей в указанных семьях, незамедлительно передается по телефону и письменно в органы и учреждения системы профилактики. 

При переезде семьи, находящейся в социально опасном положении, информация направляется в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав по новому месту жительства. При необходимости ведется работа по содействию в трудоустройстве, а так же обязательно идет работа с психологами (Центр образования и комплексного сопровождения детей министерства образования Чувашии). Субъекты профилактики Чебоксарского муниципального округа принимают активное участие на родительских собраниях в образовательных учреждениях.
Проводимые мероприятия по внедрению и реализации проекта:
- Внесение изменения в должностные инструкции (социального педагога, классного руководителя, психолога, нарколога) в соответствии с данным проектом, а именно об увеличении нагрузки по работе с детьми;

- разговор с ребенком классный руководитель - еженедельно;

- выявление интересов ребенка - классный руководитель, социальный педагог – ежемесячно;

- консультация психолога 1 раз в квартал – психолог;

- консультация нарколога 1 раз в квартал – нарколог;

- патронаж семей 1 раз в месяц - социальный педагог, классный руководитель, общественный воспитатель, субъекты профилактики;

- организация обучающих консультаций для родителей 1 раз в квартал – классный руководитель, КДН и ЗП администрации Чебоксарского муниципального округа.
