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По постановлению прокурора Красночетайского района к административной ответственности привлечен глава сельского поселения, не оплативший выполнение индивидуальным предпринимателем работ по контракту.


В ходе прокурорской проверки установлено, что администрацией Красночетайского сельского поселения с индивидуальным предпринимателем заключен муниципальный контракт, предметом которого является ремонт водонапорной башни по ул. Огнеборцев Красночетайского района Чувашской Республики.
В соответствии с условиями контракта цена контракта составляет 190223 руб., подрядчиком своевременно выполнены обязательства по муниципальному контракту в срок до 01.10.2022.
Вместе с тем, заказчиком оплата выполненных индивидуальным предпринимателем работ не произведена.
Прокуратурой района по данному факту в отношении главы Красночетайского сельского поселения возбуждено дело об административных правонарушениях по ч. 1 ст. 7.32.5 КоАП РФ – нарушение срока оплаты товаров (работ, услуг) при осуществлении закупок для обеспечения муниципальных нужд по заключенному контракту, также в адрес администрации Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики, являющейся правопреемником администрации сельского поселения, внесено представление об устранении нарушений закона, которое находится на рассмотрении.
Постановлением заместителя руководителя Управления Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике глава Красночетайского сельского поселения привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 30000 руб.
[bookmark: _GoBack]Вопрос устранения нарушений прав предпринимателя находится на контроле прокуратуры района.


Помощник прокурора района                                                          К.А. Герасимов 
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