Краткий отчет

Порецкой детской библиотеки им. Н. Мишутина

за 2022 г.
2022 год официально объявлен Годом народного искусства и культурного наследия в России. Детская библиотека им. Н. Мишутина организовала  более 12 мероприятий, в рамках которых прошли акции, познавательные часы, книжные выставки, часы информации, знакомство с историей наследия России, в которых приняли участие 250 человек:

В рамках Года народного искусства и культурного наследия в детской библиотеке им. Н. Мишутина функционировала годовая книжная выставка «Наследие русского народа», которая состояла из 4 разделов: «Мудрое слово Древней Руси», где расположена литература, раскрывающая отечественную историю в рассказах и картинах; «Духовность. Нравственность. Искусство.», где для юных читателей открываются двери в диковинные места России; «Мир русского фольклора», где ребята смогли окунутся в русское народное поэтическое творчество и познакомились с народным приметами и былинами; в разделе «К истокам народного искусства» любознательные читатели смогут прикоснуться к древним предметам быта, одежды, музыки и многое другое. 
-Русский народ имеет богатую культуру, интереснейший фольклор и великую историю. С читателями прошел  урок истории «Мудрое слово наших предков». Ребята вместе с библиотекарем совершили познавательное путешествие в древний славянский мир, попытались разгадать и перевести на современный язык заповеди о том, что нам хотели поведать наши предки. Читатели узнали о быте и культурном наследии России и  познакомились с историей происхождения славянских обычаев и суеверий, а также открыли для себя новый мир, где обитают духи, домовые, в существование которых верили славяне. Дети разгадывали загадки, вспоминали пословицы и поговорки.
-Для детей из  бюджетного учреждения социального обслуживания населения с  преподавателем МАУДО «Порецкая ДШИ» прошел увлекательный мастер - класс по декоративно - прикладному искусству «Рукам работа - сердцу праздник». Педагог показала технику приготовления солёного теста для изготовления поделок. На мероприятии мальчики и девочки активно проявляли свои фантазии, добавляя в поделки необычные изюминки. Используя заготовки теста и выполняя пошаговые инструкции, каждый участник сделал для себя интересную игрушку. 

-На новом занятии в продолжение мастер - класса по декоративно - прикладному искусству «Волшебство детских рук» педагог рассказала и показала детям технику по раскраске изделий из солёного теста. Ребята совместно с преподавателем приступили к раскрашиванию тигренка, которого они изготовили на первом этапе мастер - класса. Мальчики и девочки активно проявляли свои фантазии, каждый старался необычно раскрасить свою поделку, чтобы предать ей индивидуальность.
-Юных читателей пригласили в библио - кафе «Чудеса народного творчества», где  
специалисты библиотеки в игровой форме предложили ребятам меню из «книжных блюд» о народном творчестве. В ходе мероприятия школьники узнали, что такое народное искусство и что объединяет в себе это понятие. В библио - кафе все книги яркие, интересные, красочные и познавательные. Присев за столик, участники встречи познакомились с народными промыслами, традициями, фольклором, почитали вслух и обсудили народные сказки.
-С целью приобщения подрастающего поколения к культуре родного края, обычаям, традициям, к его духовным и нравственным ценностям в преддверии Дня чувашской вышивки в детской библиотеке для читателей состоялся краеведческий час «Чувашские узоры». Библиотекари познакомили ребят с историей создания чувашской вышивки с древних времен. Детям была представлена возможность наглядно просмотреть  удивительные детали, вышитые на салфетках. 
Учащиеся познакомились с книгами: Е. Жачевой «Чувашская вышивка. Советы мастерицы.», «Чувашская вышивка. Техника. Приемы.», М.С.Спиридонова «Чувашский орнамент» и другими.
-В рамках проекта «ЭТНИКУМ» детская библиотека провела с ребятами – студийцами   10 занятий из цикла «Культурное наследие Чувашской Республики». Проект реализуется при поддержке Президентского фонда культурных инициатив. Детям раскрываются особенности чувашской культуры: руническая письменность, которая использовалась в древности тюркскими народами, в том числе чувашами, национальная одежда, чувашская вышивка, предметы быта, музыка и искусство.  
Более двадцати лет детская библиотека работает по программе «Ступени», которая представляет программу семейного чтения детей и их родителей. В рамках программы прошли мероприятия: к 125-летию со дня рождения русского писателя В. П. Катаева прошло обсуждение рассказа «Цветик - семицветик», открытие Недели детской книги «Добрый друг детей», литературный час «Чудо - сказки Чуковского» к 140-летию со дня рождения К. И. Чуковского русского поэта, библиоурок «С книгой я познаю мир» во Всемирный день книги, громкие чтения «Читаем вместе. Любимые книги папы и мамы» ко Дню семьи, мастер – класс «Подарок любимой маме», литературная викторина «По страницам любимых сказок», громкие чтения «Любимая сказка», республиканская акция «День чтения вслух», Всероссийская олимпиада «Символы России. Петр I»,  в которых приняли участие более 1000 человек.  
-Детская библиотека ведёт работу по духовно-нравственному воспитанию и просвещению. В течение года в библиотеке прошли мероприятия в рамках клуба «Общение» такие мероприятия, как: праздничная программа «Любимой маме посвящаю», Акция «Помощь любимым», православный час «День святых чудес», информационный час «Кирилл и Мефодий. Создатели славянской письменности», мастер – класс «Ромашки счастья» ко Дню семьи, любви и верности, беседа «Святая Русь», выставка - инсталляция «Хорошо нам рядышком с дедушкой и бабушкой», встреча с настоятелем храма в День отца «Роль отца в семье». 
-Для того, чтобы поближе познакомить юных друзей с историей Рождества в детской библиотеке состоялись традиционные Рождественские чтения «Под чистым небом Рождества» с учащимися 5 класса и настоятелем Напольновской церкви отцом Сергием. Отец Сергий рассказал о значении праздника для верующих людей, о любви и заботе к родным и близким и поговорил с ребятами о духовно – нравственном воспитании.  Дети задавали интересующие вопросы, на которые батюшка подробно и  с уважением отвечал. В завершение встречи присутствующие  уделили особое внимание удивительной  книжной выставке «Сказочное Рождество», на которой представлена литература о радостном и светлом празднике: «Березовая елка» Монаха Варнавы, «Самое дорогое» С. Усачевой, «Искорки света» Б.А. Ганаго, «Святочные рассказы», «Детям о Рождестве» и другие.  
-В Единый День православной книги «Живое слово мудрости духовной. Посвящение И.Я. Яковлеву» в читальном зале детской библиотеки прошла встреча учащихся 7 класса с настоятелем храма Иоанна Богослова с. Антипинка - протоиреем Сергием Кановым на тему «Источники мудрости». Священник рассказал о значении православной книги в духовно-нравственном воспитании человека. Особое внимание отец Сергий в своем рассказе уделил Библии – самой известной Книге во всем мире и священной для Православной Церкви. 
-В детской библиотеке открылась уникальная экспозиция "Царская семья. Путь любви", посвященная семье последнего российского императора. Выставку посетили учащиеся 7 «а», 7 «б», 7 «в» и 8 «в» классов МАОУ «Порецкая СОШ». Отец Сергий, настоятель Напольновской церкви доступно повествовал детям об истории, духовном пути императора Николая II и его многострадальной венценосной семьи. Ребята узнали для себя много нового и интересного, впитывая каждое слово священника. Они задавали разные вопросы, касающиеся как царской  семьи,  так и своей личной  жизни. После экскурсии дети уходили воодушевленными и окрыленными, получив новые знания и положительные эмоции.

-Для создания новогодней сказки состоялся мастер - класс «Расписные снежинки» с учащимися 4 «Б» класса. На мероприятии юных друзей ждали волшебные загадки о зиме, ёлочке,  снежинках и других символах Нового года. В дружной атмосфере дети изготавливали фантазийные объемные снежинки. В результате совместного творчества  ребят, получились очень красивые снежинки.  Свои работы участники мастер-класса решили подарить детской  библиотеке. 
Патриотическое воспитание является приоритетным направлением работы библиотеки на протяжении многих лет. 
В течение года в библиотеке прошло более 30 мероприятий, на которых присутствовали более 800 человек: презентация книжной выставки - память «Мужество и стойкость героев Ленинграда», патриотический урок «Великий Сталинград», книжная выставка «Афганистан болит в моей душе», познавательный час «Путешествие в Крым», Акция «Служу России», состоялась выставка – беседа «Человек. Земля. Вселенная.», информационный час «Мужество и боль Чернобыля», беседа «День весны и труда», историческая экспозиция «Защитник земли русской», патриотическая беседа «Россия - Родина моя», книжная выставка «Адмирал Нахимов – гордость русского флота», выставка-память  «Сталинград: 200 дней мужества и стойкости», патриотическая акция "Своих не бросаем", час памяти «Мир без терроризма», патриотический час «Да будет вечной о Героях слава», презентация книжной выставки «900 блокадных дней», час  истории «Героев помним имена», час мужества «Герой моего села», час истории «Моя великая Россия», книжная выставка «Бессмертен тот, кто отечество спас….», "Бочкаревские чтения", патриотическая беседа «Вечная память Герою». 
-В День Защитника Отечества библиотекарь рассказала ребятам об истории праздника, о воинской доблести и защитниках нашей великой страны. Будущим солдатам было предложено поучаствовать в конкурсах: «Минное поле», «Разведчики», «Ловкий стрелок», «Чей самолет быстрее», «Боевая тревога» и другие. Затем отгадывали загадки об армии и участвовали в «Эрудит – викторине». Ребятам провели обзор литературы, которая была представлена на книжно – иллюстративной выставке «Гордись, Отчизна, славными сынами!». Это книги о выдающихся военачальниках Великой Отечественной войны, прославивших Россию, а также художественная литература: «Слава герою — бойцу», Б. Никольский «Армейская азбука», В. Голявкин «Мой добрый папа», «Любимые стихи к праздникам», А. Мясников «Кавалерийские усы» и другие. 

-Традиционные Ушаковские чтения прошли в актовом зале Порецкой школы. В них приняли участие педагоги, библиотекари, школьники, кадеты 7 «б» класса имени контр-адмирала М.П. Бочкарёва и 6 «в» класса имени академика - кораблестроителя А. Н. Крылова. Специалисты библиотеки презентовали книжную выставку «Морская слава России», на которой представлена литература о российском флоте, о первых российских мореходах, о моряках нашего времени, о подводниках уроженцах Чувашии: А. Митяева «Рассказы о русском флоте», О.Н. Тихомирова «Великие флотоводцы», книги серии «История России», Н.В. Лоскутова «Они служили в подводном флоте», В.И. Кудявнина, Н. В. Лоскутова «Крещенный сушей и морем» и другие. Вниманию ребят были представлены очки виртуальной реальности VR SHINECON , с помощью которых они смогли погрузиться в подводный мир или изучить строение корабля изнутри. У учащихся появилась возможность ближе познакомиться с морской тематикой.  

-В канун Международного женского дня детская библиотека приняла участие в Акции #ОтвагаЖенщин. Читателям продемонстрировали трогательное интервью с участием Орловой Марии Александровны – участницы строительства Сурского оборонительного рубежа. Она с первого дня Великой Отечественной войны, не жалея себя, отдавала все силы за Родину. Оставаясь в тылу, она работала за себя и за ушедших на фронт мужчин, вела хозяйство и помогала растить детей. 
-Детская библиотека присоединилась к Всероссийской акции #СвоихНеБросаем и провела патриотический час «Вместе – мы сила» с юными воспитанниками  спортивной секции по футболу. Библиотекари рассказали спортсменам о подвиге наших солдат в борьбе с нацистами на территории Украины Ребята выстроились в форме буквы Z, для того чтобы,  как и все патриоты нашей страны, выразить свою поддержку и солидарность, и передать солдатам главный посыл: мы с вами, и мы гордимся.
Краеведческое воспитание по праву занимает одно из ведущих мест в работе детской библиотеки. Отдавая дань уважения и признательность выдающимся землякам, внёсшим значительный вклад в государственное, экономическое,  социальное и культурное развитие Чувашии Указом Главы Чувашской Республики  2022 – й год объявлен Годом выдающихся земляков.  
В рамках Года выдающихся земляков детская библиотека оформила годовую книжную выставку «Гордость родной Чувашии». В краеведческом клубе «Умняшка» в  течение года в библиотеке прошло около 30 мероприятий: литературная гостиная «Поэт беспокойного сердца», краеведческий час «Его имя носит улица села», краеведческий час «Его имя носит улица села», час истории «Герой, ставший легендой», литературный час- знакомтво «Поэтесса из Поречья», краеведческая игра «Узнаваемые памятники Чувашии», литературный час «Знакомство с писателями Поречья», презентация новой книги Н.Мишутина «Как ноты в футбол играли», энто – урок – «Мокша и Эрзя», краеведческий час «Родной язык – неисчерпаемый источник мудрости», вечер - портрет «Гордимся именем твоим», беседа «Чувашия моя» в День Чувашской республики, беседа – обсуждение «О Порецком и Поречанах», беседа у книжной выставки «Святая вахта моряков», познавательный час «Академик корабельной науки», беседа о родном крае «Мой отчий край – моё Поречье», выставка – обсуждение  «Удивительный мир поэзии Г.А. Айги», час памяти «Человек вселенной», час  истории «Героев помним имена», краеведческий час «Порецкое – край диковинный», урок памяти «Сурский рубеж. Бессмертный подвиг», Мишутинские чтения, час мужества «Герой моего села», краеведческий час «Чувашские узоры», час информации «Конституция Чувашской Республики». 
-Во Всемирный день поэзии состоялась презентация книги «Рыжий кот» В. А. Беловой - поэта, писателя, члена Союза профессиональных писателей Чувашской Республики, Союза писателей России, руководителя Литературного общественного объединения «Сурские голоса». На встречу с писателем пришли дошкольники подготовительной группы МБДОУ «Порецкий детский сад «Сказка». Она  рассказала детям историю создания книги, о том, что её вдохновило на написание добрых и веселых стихов. Писатель  зачитывала ребятам простые и запоминающиеся строки об удивительных героях ее стихотворений. Между автором и юными друзьями происходило активное обсуждение её умных, ласковых и заботливых персонажей.  

-Ко Дню государственных символов Чувашской Республики с читателями библиотеки провела час информации «Государственные символы Чувашии». Целью мероприятия было познакомить детей с историей государственной символики Чувашской Республики и привить любовь,  воспитание и уважения к ним. Библиотекари рассказали ребятам об истории возникновения государственной символики, о значении эмблем, изображенных на гербе и флаге, о роли и значении символики в жизни каждого человека и страны в целом. 
-Презентация новой, яркой, увлекательной книги Н. Мишутина «Как ноты в футбол играли» прошла в уютной, доброй и трогательной атмосфере.  Специалисты библиотеки организовали масштабное мероприятие – встречу учащихся 2 «б», 4 «б», 4 «в», 3 «б» классов МАОУ Порецкой СОШ и учащихся начальных классов МАОУ «Семеновская СОШ»  с дочерью детского писателя Светланой Николаевной Мардановой. Сказки Н.С.Мишутина  актуальны и на сегодняшний день, они заинтересовывают детей любого возраста. Благодаря им каждый ребенок способен проявить свое воображение, мечты и фантазии. Новая книга очень красочная, в ней много интересных и  поучительных сказок. В завершении Светлана Николаевна подписала ребятам книги на память. 
Основным направлением деятельности детской библиотеки является проведение мероприятий по повышению правовой культуры пользователей: урок безопасности «Малыш во дворе, и на улице», правовой калейдоскоп – «Путешествие в страну ЗАКОНИЯ», урок-беседа «Где нас подстерегает опасность», беседа у книжной выставки «Моя родина - Россия», час памяти «Мир без терроризма», час правовой информации «Что такое хорошо и что такое плохо», мероприятие по ПДД  «Правила дорожные — детям знать положено», информационный час «Основной закон жизни». 
-Для того чтобы напомнить ребятам о правилах безопасности дома и на улице в преддверии летних каникул, детская библиотека пригласила учащихся 1 «б» класса на познавательный урок «Школа Спасайки и Умейки». Ребята совершили путешествие по основным составляющим безопасности, вспомнили, какие непредвиденные ситуации могут возникать дома и на улице и какие опасности встречаются им на пути. Библиотекари в игровой форме рассказали детям о главных угрожающих жизни и здоровью домашних помощниках: «Бытовая химия и лекарства», «Острые, колющие и режущие предметы», «Электроприборы», «Газ», «Окно и балкон». Напомнили им, как вести себя во дворе дома и на дороге, что делать и как избежать чрезвычайных ситуаций. Специалисты библиотеки провели с ребятами веселую физкультминутку «Я однажды потерялся», викторину «Дорожная азбука» и игру «Разрешается-запрещается». 
-В библиотеке прошла встреча сотрудника полиции с ребятами из пришкольного летнего лагеря «Детство» при МАОУ «Порецкая СОШ» на тему профилактики правонарушений «Азбука безопасности». Антонина Николаевна рассказала ребятам о правилах поведения в летнее время в целях предотвращения опасных и противозаконных ситуаций. Так же она поговорила с детьми о правилах безопасности на дороге, о значении дорожных знаков и о требованиях правильного управления велосипедами. Мальчики и девочки с огромным интересом слушали рассказ инспектора, активно принимали участие в дискуссии и отвечали на вопросы.

С целью популяризации здорового образа жизни, формированию негативного отношения к табакокурению, алкоголизму и наркомании в детской библиотеке действует программа «Стиль жизни – здоровье!», в рамках которой прошло 13 мероприятий: час размышления  «Твоя жизнь - твой выбор», игровая программа «Приключение в шахматной стране», беседу «Мы против вредных привычек», час здоровья «Если хочешь быть здоров», беседа «Умей, сказать нет!», викторина «Здоров будешь – все добудешь», Обзор книжной выставки - экспозиции «Энциклопедия витаминов», Общероссийская акция «Сообщи, где торгуют смертью», марафон здоровья  «Юность, сила, красота», книжная выставка «Если хочешь быть здоров…». 
-В рамках Общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью» в  читальном зале библиотекари совместно с тренером - преподавателем по футболу МАУДО ДЮСШ «Дельфин» и воспитанниками спортивной школы  прошла беседа. Дети размышляли о том, что будет с обществом, если не бороться с наркоманией и каким нужно быть человеком, чтобы не попасться в страшные сети. Каждый из присутствующих рассказали, как они ведут свой здоровый образ жизни и поделились позицией против вредных привычек. В процессе беседы учащиеся познакомились  с книгами: В.Михайлова «Выбираем здоровье», С.Соловьева «Алкоголь, табак и наркотики- главные враги здоровья человека», В. Ягодинского «Школьнику о вреде никотина и алкоголя» и другими.

-Во Всемирный День здоровья с детьми футбольной секции провели в спортивном зале соревнования «Мы выбираем спорт». Библиотекари приготовили для ребят разнообразные спортивные конкурсы и игры: «Попади в цель», «Самый быстрый», «С кочки на кочку», в  которых они с огромным удовольствием приняли участие. Каждый участник показал свою смелость, ловкость, скорость и умственные способности. Так же в читальном зале библиотеки в этот день  функционировала книжная выставка «Спорт-жизнь», на которой представлены  книги: Н.И.Спиридонова «Самовнушение, движение, сон, здоровье», С.В.Казакова «Спортивные игры» и другие, повествующие читателям  о правильном питании, о пользе движения и комплексах оздоровительных упражнений.

-В  рамках Всемирного дня борьбы со СПИДом в детской библиотеке с учащимися 8 «А» класса МАОУ «Порецкой СОШ» состоялся круглый стол «Знай сегодня, чтобы жить завтра!», на который была приглашена врач-педиатр Шумерлинского ММЦ филиала Порецкой ЦРБ Лебедева Г. Г. Она рассказала ребятам о путях передачи инфекции и о мерах борьбы с ней. Школьники активно участвовали в беседе и задавали интересующие их вопросы. Для закрепления информации всем присутствующим были вручены памятки «5 шагов, чтобы остановить ВИЧ. Начни с себя – живи безопасно!» и «О профилактике ВИЧ - инфекции». 

Подготовка детей и подростков к выбору ими своих будущих профессий - одна из важнейших задач общества. С этой целью в детской библиотеке прошли мероприятия: обзор книжной выставки «Любимую книгу листая, профессию мы выбираем!», выставка буклетов  «Топ популярных профессий».
- В  библиотеке прошла встреча с людьми интересных профессий «Сделай правильный выбор». На встречу с учащимися 8 класса пришли О. А. Полутрова - ветеринарный врач, продавец-консультант ветеринарной аптеки и Ю. А. Аверкин – старший инспектор Шумерлинского  Межмуниципального филиала  ФКУ УИИ УФСИН России по ЧР.  Присутствующие постарались интересно и доступно рассказать учащимся о своей профессии.  Они порекомендовали детям несколько профильных институтов, в которых можно получить данную специальность.   
- С целью оказания профориентационной поддержки учащимся Порецкая детская библиотека им. Н. Мишутина организовала медиа – беседу «От мечты к верному шагу» с кадетами 7 «В» класса. На встречу с ребятами пришли   младший судебный пристав по ОУПДС ОСП по г. Шумерля Шумерлинскому и Порецкому району младший лейтенант Паутов А. А. и специалист Минсельхоза Чувашии Салдаева А. Е. Гости мероприятия рассказали ребятам о себе и о своей профессии, дали рекомендации по учебным заведениям и пожелали им хорошей учебы, личностного самоопределения, упорства в достижении целей и правильного выбора будущей профессиональной деятельности. 

 Библиотека работает по программе «Основа информационных культуры», которая рассчитана для учащихся 1-9 классов. В рамках, программы проходят мероприятия для раскрытия фонда библиотеки, организовываются выставки и обзоры, дни библиографии, библиографические игры и уроки, а также знакомство с Интернет, поиск информации в сети Интернет. В течение года прошло 4 мероприятия, в которых приняли участие  более 100 человек: онлайнурок «С Интернетом  на Ты», урок – путешествие «Мой безопасный Интернет».  
​ - Для того, чтобы помочь обеспечить безопасность детей в Интернете, специалисты Порецкой детской библиотеки им. Н. Мишутина провели с мальчишками и девчонками час полезных советов «Интернет - помощники» вне стен библиотеки и обсудили важные правила использования интернет – возможностей. Ребятам рассказали  о детских поисковых системах Quintura Kids, "AGAKIDS", Гогуль, детских социальных сетях Твиди, Смешарики, ClassNet, о контент – фильтрах и безопасном поиске  в браузере. В завершение мероприятия каждый ребенок получил информационный буклет с полезными ссылками. 

-С ребятами из 2-го  отряда «СССР» осеннего лагеря «Детство» при МБОУ «Порецкая СОШ» прошел интернет – урок «Виртуальная реальность». В ходе урока выяснилось, что большинство детей являются активными пользователями Интернета, но не задумываются о его вреде и пользе. Учащиеся получили информацию о правилах безопасной работы в сети, об угрозах сети Интернет, профилактике и преодолении интернет-зависимости. Юные друзья с большим интересом совершили самостоятельное путешествие по познавательным детским сайтам, посвященным творчеству, образованию, спорту, и здоровому образу жизни.
Детская библиотека ведёт работу по обслуживанию детей с ограниченными возможностями здоровья. В зоне внимание – и родители. При объединении общих усилий: детской библиотеки, школы, родителей предоставляются возможностей для организации интересных мероприятий: этика общения с людьми с ОВЗ «Смотри на него как на равного». акция «В гости с книгой», чтение-знакомство «Через книгу к добру и свету», урок милосердия  «Я вижу мир сердцем». 
-На уроке доброты «Невозможное возможно….», посвященном Международному дню инвалидов ребятам рассказали историю возникновения этой даты и была показана  презентация «Миром правит добро» о том, что многие из людей, ограниченных в своих физических возможностях имеют удивительные судьбы. Несмотря на трудности, они не просто умеют жить и выживать в порой неприветливом мире, но и ведут активную деятельность и занимаются творчеством. Это достойные и мужественные люди, которые никогда не сдаются, идут к своей цели достигают больших результатов.
С целью развития творческой личности школьника, способной к самоопределению и самореализации, через эстетическую, нравственную и духовную силу искусства посредством анимационной и мультипликационной деятельности в 2022 году в мультстудии «Мультяшки» библиотекари совместно с детьми придумывали, рисовали, вырезали, и озвучивали мультфильмы по произведениям всеми любимых авторов.
- В рамках  реализации проекта Чувашской детско – юношеской библиотеки с использованием Гранта Президента Российской Федерации, предоставленного Президентским фондом культурных инициатив-2022 детская библиотека получила мультстанки и комплект ноутбуков. После чего запустила работу по проекту 
«ЭТНИКУМ», направленного на формирование культурного пространства по сохранению и распространению чувашского культурного наследия средствами мультипликации. Библиотекари - педагоги мультстудии провели со студийцами - учащимися 2 класса МАОУ « Порецкая СОШ» 10 онлайн –воркшопов и 10 обучающих и практических занятий по мультипликационным технологиям.
Детская библиотека им. Н. Мишутина прошла конкурсный отбор на участие в проекте «Гений места» в 2023 году. Став участниками проекта, разработали план по его реализации, благодаря которому у детей появится возможность проявить себя в сфере креативных индустрий и увеличится интерес к библиотеке.   
Детская библиотека им. Н.С. Мишутина активно участвует в акциях общероссийского, республиканского и районного масштаба:
- В рамках республиканской акции «Безопасный и полезный Интернет» в библиотеке прошел онлайнурок «С Интернетом на Ты». Во время урока юные друзья просмотрели полезные ссылки. 

- В Международный День книгодарения прошел флешмоб «Книгу подари с любовью». У наших читателей появилась возможность подарить книгам вторую жизнь, приняв участие в акции. 

- В канун Международного женского дня Порецкая детская библиотека им. Н. Мишутина приняла участие в Акции #ОтвагаЖенщин. Читателям продемонстрировали трогательное интервью с участием Орловой Марии Александровны – участницы строительства Сурского оборонительного рубежа.

- Библиотека приняла участие в Общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью» и для юных воспитанников спортивной секции по футболу была проведена беседа «Иллюзии и реальность».

- Акция «Служу России», посвящена дате, когда Крым вошел в состав России. Ученица 7 класса прочитала биографию М. Ю. Лермонтова. 

- Детская библиотека вместе со своим читателем - ученицей 3 "б" класса приняли участие во Всероссийской акции "Моя любимая сказка".

-Библиотека приняла участие в Республиканской сетевой акции по чтению патриотических стихов. Юная читательница библиотеки, ученица 4 "в" класса МАОУ "Порецкая СОШ" прочитала стихотворение З. Александровой "Родина". 

-В рамках проекта «Культура для школьников» приняла участие в акции «Культурная суббота»,посвященной Году культурного наследия народов России. 

- В преддверии Дня Победы Порецкая детская библиотека им. Н. Мишутина приняла участие в акции «Читаем детям о войне». В ходе мероприятия библиотекари читали юным друзьям отрывки из книги: С. Алексеева «Сто рассказов о войне» и Л. Кассиля «Рассказы о войне». 

- В память о воинах, павших в годы Великой Отечественной войны библиотека пригласила школьников принять участие в светлой патриотической акции #ОКНА_ПОБЕДЫ. Ребята изготовили тематические изображения, которые разместили на окнах библиотеки.

- В рамках акции «БИБЛИОНОЧЬ – 2022» с ребятами прошла викторина по сказкам - «Любимые писатели».

- К 350-летию со дня рождения Российского императора Петра I библиотека приняла участие во Всероссийской акции «И памяти твоей, великий Петр, верна великая Россия!» и провела со своими юными читателями исторический экскурс «Петр I и его великое время». 

- В память о Великой Отечественной войне и людях, сильных духом, в рамках республиканской патриотической акции «Свеча памяти» специалисты библиотеки с ребятами из пришкольного летнего лагеря «Детство» при МАОУ «Порецкая СОШ» провели урок мужества «Сегодня началась война».

- Патриотическая акция "Своих не бросаем», в поддержку наших защитников — солдат и офицеров вооружённых сил России. Библиотекари рассказали ребятам о патриотизме и силе духа российских военных и о том, что означает последняя буква латинского алфавита. Это кодовое обозначение миротворческой операции России на Украине. Z — «За победу».

- В рамках Дня леса в детской библиотеке прошла акция «Посади деревце». В  этом году решили посадить саженцы чернослива, чтобы они радовали всех своими плодами. 

-Республиканская акция «День чтения вслух». Для прочтения вслух библиотекарями были предложены произведения о природе, родном крае, дружбе и семье: А. Барто, Б. Заходера, М. Зощенко 
- В читальном зале библиотекари совместно с тренером — преподавателем по футболу МАУДО ДЮСШ «Дельфин» и воспитанниками спортивной школы провели беседу, присоединившись к общероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью».
- акция помощи детям, проходящим лечение в медицинских учреждениях «Коробка храбрости». 
Участие в конкурсах:

- Республиканский конкурс анимационных фильмов, посвященных 140 – летию со дня рождения К. Чуковского  
-Республиканского детского анимационного фестиваля "Сурский рубеж глазами детей", посвященного трудовому подвигу чувашского народа
- Республиканский фестиваль – конкурс детского художественного творчества «Цветы Чувашии»

-всероссийская Олимпиада «Символы России. Петр I»

-Республиканская онлайн – фотоакция «Волшебство чувашской вышивки» 
-Республиканский виртуальный конкурс стихотворений «Мамин образ бережно хранимый»

-Республиканская читательская акция «День чтения вслух»

-Республиканский энергетический диктант

-Всероссийская библиотечная акция «И памяти твоей, Великий Петр, верна Великая Россия»

-Фотокросс «В объективе – Красная книга Чувашии»

-Биологический диктант

-Всероссийский конкурс, посвященный истории обороны и защиты города Ленинграда в годы Великой Отечественной войны «Выстоял. Сражался. Победил.»

-Всероссийский конкурс чтецов, посвященный творчеству А.Л. Барто «Минутки чтения с Агнией Барто»

-IV Всероссийский экологический конкурс «Мы кормушку смастерили и столовую открыли»

-Республиканский марафон «Славные имена в науке», проводимый в рамках Года выдающихся земляков

- V Всероссийский правовой (юридический) диктант

-Акция «Белые журавли памяти»
о 
