Состав конкурсной комиссии по вопросам проведения конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в Государственной службе Чувашской Республики по делам юстиции и конкурса на включение в кадровый резерв на замещение должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в Государственной службе Чувашской Республики по делам юстиции
 
Юшин Владимир Леонидович – заместитель руководителя службы (председатель комиссии);
Вязов Алексей Валерьевич – заместитель руководителя службы (заместитель председателя комиссии);
Быкова Елена Михайловна – заместитель руководителя службы; 
Романова Ирина Юрьевна – консультант сектора отбора персонала и кадровых резервов отдела отбора и развития персонала Управления государственной гражданской службы, кадровой политики и государственных наград Администрации Главы Чувашской Республики (секретарь комиссии, за исключением случаев проведения конкурсов на включение в кадровый резерв на замещение должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в аппарате мировых судей, по согласованию);
Мельникова Татьяна Васильевна – начальник отдела кадровой и контрольной работы (секретарь комиссии при проведении конкурсов на включение в кадровый резерв на замещение должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в аппарате мировых судей);
Новикова Анастасия Викторовна – консультант отдела кадровой и контрольной работы;
Демидов Михаил Васильевич – профессор кафедры публичного права Чебоксарского кооперативного института (филиала) автономной некоммерческой организации высшего профессионального образования Центросоюза Российской Федерации «Российский институт кооперации», доктор юридических наук, доцент (представитель Общественного совета при Государственной службе Чувашской Республики по делам юстиции);
Иванова Елена Витальевна, декан юридического факультета, заведующий кафедрой гражданско-правовых дисциплин федерального государственного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова», кандидат юридических наук, доцент (независимый эксперт, по согласованию);
Нягина Елена Владимировна – начальник отдела правового обеспечения и регистрации ведомственных нормативных актов;
Петухов Александр Валерианович – доцент кафедры государственного и муниципального управления Чебоксарского филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (независимый эксперт, по согласованию);
Семедова-Полупан Нина Григорьевна – доцент кафедры государственного и муниципального управления Чебоксарского филиала ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», кандидат социологических наук (независимый эксперт, по согласованию);
Тихонова Анастасия Сергеевна – начальник отдела по обеспечению деятельности мировых судей;
[bookmark: _GoBack]представитель Администрации Главы Чувашской Республики.
