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Информация
о результатах проведения 1 этапа Общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью»
на территории Янтиковского муниципального округа

С 18 по 29 марта 2024 года в Янтиковском муниципальном округе проходили мероприятия в рамках осеннего этапа Общероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью».
  Цель акции – привлечение общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков и профилактике их немедицинского потребления, а также организация работы по приему оперативной информации (телефоны доверия), консультации и оказание квалифицированной помощи в вопросах лечения и реабилитации наркозависимых. 
В целях организованного проведения Акции утвержден План мероприятий с указанием конкретных исполнителей и сроков проведения. На официальном сайте администрации района создан баннер «Сообщи, где торгуют смертью!». 
В период Акции «Сообщи, где торгуют смертью» была организована работа сразу по нескольким направлениям.
Подготовлен раздаточный материал (буклеты и листовки) с информацией о проведении Акции, указанием телефонов «горячей линии», адресах размещения анонимных ящиков «Сообщи, где торгуют смертью!» и распространен по образовательным организациям, территориальным отделам, учреждениям культуры. 
В школах проведена большая работа с использованием фильмов и видеосюжетов о вреде алкоголизма и курения, использовались возможности волонтерских отрядов, организованы классные часы. Проведены мероприятия, направленные на воспитание и формирование культуры здоровья, предупреждение распространения наркомании среди учащихся «За здоровый образ жизни», «Береги себя», «Наркотики знак беды». https://vk.com/wall-202824037_927. Встречи с медицинскими работниками,  инспектором ПДН Жилкиной А.В., секретарем КДН Шамбулиной Т.В.
Работа по профилактике употребления психоактивных веществ в образовательных организациях округа систематизирована, ведется в тесном взаимодействии сотрудниками ОП «Янтиковское» МО МВД России «Урмарский», с психологами МБУ «Центр психолого-педагогической, социальной и медицинской помощи», библиотеками и Домами культуры округа.
В рамках акции МАУ ДО «СШ- «Аль» эстафета по лыжным гонкам среди учащихся общеобразовательных школ Янтиковского муниципального округа на переходящий кубок «СШ «Аль» (21 марта), организовали прием нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», (https://yantik-fsk.cap.ru/Info.aspx?type=news&id=4622727). 
Библиотеки округа в рамках акции «Сообщи, где торгуют смертью» провели мероприятия по профилактике табакокурения и наркомании, рассказали посетителям о вреде и последствиях употребления наркотиков. Оформлены выставки: «Азбука здоровья», «Мы за здоровый образ жизни», «ЗОЖ – альтернативы НЕТ», «Я выбираю будущее».
В Домах культуры проводились культурно-развлекательные, спортивные мероприятия, направленные на формирование негативного отношения к потреблению наркотиков, алкоголя и курению табака. Проведены информационные часы и часы общения, (https://vk.com/culture_yantikovo?w=wall; https://vk.com/wall-157903120_130).
По информации ОП «Янтиковское» МО МВД России «Урмарский», в период проведения Акции, звонков от жителей муниципального округа на телефоны доверия не поступало, фактов правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ не выявлено. 
Общее количество проведенных мероприятий более 60. Общий охват участников 1200 человека.
