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№
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	О мерах по организованному проведению в Красноармейском муниципальном округе сезонных полевых работ в 2024 году


 
В целях своевременной подготовки и организованного проведения сезонных полевых работ в 2024 году администрация Красноармейского муниципального округа  п о с т а н о в л я е т:
 
1. Создать Координационный штаб в составе:

Семенов П.Ю. 
– глава Красноармейского муниципального округа;

Николаева В.В.
– временно исполняющий обязанности заместителя главы администрации Красноармейского муниципального округа по экономике, сельскому хозяйству, имущественным и земельным отношениям – начальника отдела экономики и инвестиционной деятельности;
Семенова И.В. 
– начальник отдела сельского хозяйства, имущественных и земельных отношений;

Арсентьева Н.И. 
– заведующий сектором сельского хозяйства и экологии;

Яковлев С.С.
– начальник Алманчинского территориального отдела;

Иванова Г.И.
– начальник Большешатьминского территориального отдела;

Афанасьева Е.В. 
– врио начальника Исаковского территориального отдела;

Сверчков Г.А. 
– начальник Караевского территориального отдела;

Антипов Л.В.. 
– начальник Красноармейского территориального отдела;

Келушева К.В.. 
– начальник Пикшикского территориального отдела;

Димитриева Н.И. 
– начальник Убеевского территориального отдела;

Александрова А.Л. – начальник Чадукасинского территориального отдела;

Семенова Е.В. 
– начальник Яншихово-Челлинского территориального отдела;

Петров В.И. 
– директор ООО «ВОЛИТ» (по согласованию);

Иванов С.П. 
– директор ООО «Красное Сормово» (по согласованию);

Степанов В.Ю. 
– ИП глава КФХ Степанова Владислава Юрьевича (по согласованию).


2. Сектору сельского хозяйства и экологии, сельскохозяйственным товаропроизводителям Касноармейского муниципального округа (по согласованию):

 
в срок до 12 апреля разработать и рассмотреть на собраниях трудовых коллективов рабочие планы проведения сезонных полевых работ, обратив особое внимание на соблюдение техники безопасности и охраны труда;

 
совместно с инспекцией Гостехнадзора округа (по согласованию) с 29 марта по 22 апреля провести технический осмотр тракторов в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах округа, участвующих на сезонных полевых работах. Провести технический осмотр самоходных кормоуборочных и зерноуборочных комбайнов по отдельному графику;

 
совместно с начальниками территориальных отделов (по согласованию) осуществлять строгий контроль по использованию сельскохозяйственных угодий, по заключению договоров аренды земель между собственниками земель и сельскохозяйственными товаропроизводителями округа, выполнением мероприятий по защите земель от водной эрозии.

 
3.
Рекомендовать сельскохозяйственным товаропроизводителям Красноармейского муниципального округа:

 
в срок до 12 апреля завершить ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин, участвующих в сезонных полевых работах;

 
в срок до 12 апреля провести медосмотр работников, занятых на работах с пестицидами, сеяльщиков и трактористов, соприкасающихся с протравленными семенами;

 
в срок до 12 апреля добиться доведения семян яровых зерновых и зернобобовых культур до 100% посевной кондиции, приобрести семена высоких репродукций для сортообновления и сортосмены;

 
организовать на сезонных полевых работах двухсменную работу, привлекая механизаторов с предприятий, безработных, состоящих на учете службе занятости населения;

 
разработать условия морального и материального стимулирования для участников сева и уборки урожая 2024 года, обеспечить их горячим питанием.

 
4. Рекомендовать Красноармейскому районному отделу филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Чувашской Республике совместно с сельскохозяйственными товаропроизводителями Красноармейского муниципального округа разработать и провести комплекс организованных, профилактических и химических мероприятий по защите сельскохозяйственных культур от болезней, вредителей и сорняков с учетом складывающихся погодных условий.

 
5. Рекомендовать редакции Красноармейской газеты «Ял пурнăçĕ»  Издательского дома «Хыпар» Минцифры Чувашии организовать широкое освещение вопросов хода подготовки и проведения сезонных полевых работ.

Глава Красноармейского  

муниципального округа
                                                               П.Ю. Семенов
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