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Название
Благодаря реализации национальных проектов, Стратегии и Комплексной программы социально-экономического развития республики отрасль здравоохранения в последние годы получила значимый импульс для развития.

СЛАЙД 2
Финансовое обеспечение отрасли в 2023 году составило 
27,5 миллиардов рублей, из которых 5,7 миллиарда рублей профинансировано из республиканского бюджета. По сравнению с «доковидным периодом» финансирование возросло почти на четверть.
Порядка 4 миллиардов рублей из них было направлено на мероприятия национального проекта «Здравоохранение». А за весь период его реализации направлено почти 16 миллиардов рублей.

СЛАЙД 3
Это не просто цифры, это конкретные изменения в отрасли и результаты. Все эти изменения направлены на улучшение качества и доступности оказания медицинской помощи.
В республике построены и введены в эксплуатацию 6 новых вертолетных посадочных площадок (в 2022 году 3 – в гг. Шумерля, Ядрин и 
с. Батырево), которыми теперь оснащен каждый межтерриториальный центр. Благодаря службе санитарной авиации на сегодняшний день удалось спасти жизни 315 самых тяжелых пациентов.
В рамках проекта «бережливая поликлиника» национального проекта «Здравоохранение» 65 поликлиник республики сегодня полностью обновлены и работают по новым федеральным стандартам. В процессе завершения модернизации еще 18 поликлиник, с учетом которых к концу 2023 года их число составит 98%.
Обновлены 100% детских поликлиник (28 единиц).
Работа мобильных медицинских комплексов позволила охватить профилактическими осмотрами более 99 тысяч сельских жителей, и этот показатель на 15% выше, чем годом ранее. А ежегодно это более 100 тысяч сельских жителей.
По всей республике развернута сеть центров амбулаторной онкологической помощи, так в 2022 году был открыт четвертый по счету, центр амбулаторной онкологической помощи на базе Шумерлинского межтерриториального медицинского центра. Суммарно их посетили в этом году 35 тысяч человек, что позволило выявить на ранних стадиях 
63% онкологических заболеваний.

СЛАЙД 4
Профилактическими осмотрами и диспансеризацией охвачено 57,1% населения, или 699 тысяч человек (целевое значение 58,7%). 
В разрезе муниципалитетов информация представлена на слайде. 

СЛАЙД 5
Чувашия в числе регионов-лидеров по снижению младенческой смертности – по данным Росстата по итогам 2022 года мы на втором месте среди всех регионов с показателем 3,1 промилле.

СЛАЙД 6
Чувашия – в числе 15 регионов, где в 2022 году не зафиксировано ни одного случая материнской смертности. 

СЛАЙД 7
Республика в числе регионов-лидеров по цифровизации здравоохранения, и занимает по итогам 2022 года в рейтинге Минздрава России 2-ое место, поднявшись за год еще на три позиции. 
Медицинские работники сегодня используют в работе современную информационную систему, в которую интегрирована электронная медицинская карта пациента и другие сервисы. Все подразделения, включая фельдшерско-акушерские пункты, подключены к интернету. Практически вся информация о пациенте доступна лечащему врачу в электронном виде, также она доступна пациенту в личном кабинете «Мое здоровье».
Сегодня активно ведется интеграция республиканской медицинской информационной системы с сервисами федеральной информационной системы. 
Посредством телемедицины каждый пациент имеет возможность получить консультацию как со специалистами региональных, так и федеральных клиник, что позволяет увеличить доступность специализированной и высокотехнологичной медицинской помощи.

СЛАЙД 8
За два с половиной года на реализацию программы модернизации первичного звена здравоохранения мы направили 2,7 миллиарда рублей. За этот период построено и отремонтировано 153 объекта здравоохранения. В реализации программы мы стараемся учесть все пожелания жителей республики, депутатов Государственного Совета Чувашской Республики, депутатов местных законодательных органов, глав муниципальных округов, руководителей медицинских организаций, каждое обращение рассматривается и берется в работу.
В этом году уже завершены ремонт 13 и строительство 23 объектов первичного звена, еще 6 объектов – в процессе завершения строительных работ.
По поручению Президента Российской Федерации осуществляется опережающая реализация мероприятий программы, и до конца этого года мы планируем построить еще 19 фельдшерско-акушерских пунктов и капитально отремонтировать 2 объекта.
На новых и отремонтированных объектах внедряется единый бренд и стиль программы первичного звена в соответствии с федеральными методическими рекомендациями, что позволяет повысить узнаваемость объектов медицинского назначения населением в любом районе республики. 

СЛАЙД 9
Таким образом, к сегодняшнему дню в первичном звене доля аварийных зданий, и зданий, требующих капитального ремонта, уже снизилась с 24 до 21 процента, достигнув фактически целевого показателя 2024 года. 

СЛАЙД 10
В последние годы мы значительно усилили материально-техническую базу здравоохранения, направив на эти цели за последние три года 
7,5 миллиарда рублей, в том числе в 2023 году – 2,7 миллиарда.
Это не только ремонты и стройки. В рамках национального проекта «Здравоохранение» за последние три года было поставлена 531 единица медицинского оборудования, в том числе высокотехнологичного.
Для каждой сельской медицинской организации закуплено 6 и более автомобилей для доставки пациентов в медицинские организации, медицинских работников до места жительства пациентов, перевозки биологических материалов и доставки лекарственных препаратов (всего 
134 единицы).
В рамках распоряжений Правительства Российской Федерации за счет федеральных средств в республику в 2022-2023 годах поступил 21 новый автомобиль скорой медицинской помощи, ожидается поставка 
11 автомобилей скорой помощи за счет средств федерального бюджета.
В 2023 году Минпромторгом России поставлены также 
3 дополнительные единицы мобильных медицинских комплексов.

СЛАЙД 11
Большое внимание Правительством республики уделяется привлечению медицинских работников. На их социальную поддержку в этом году направлено 96 миллионов рублей, что позволит привлечь в отрасль до конца 2023 года дополнительно 229 медицинских работников. За последние три года – уже более 500 человек.
Это федеральные программы «Земский доктор» и «Земский фельдшер», единовременные республиканские выплаты врачам первичного звена в размере 200 тысяч рублей, меры поддержки, направленные на решение вопросов с жильем медицинских работников, на предоставление в первоочередном порядке мест детям медицинских работников в дошкольных и образовательных организациях и иные меры. Всеми мерами поддержки в прошлом году воспользовались 8374 медицинских работника.

СЛАЙД 12
Заработная плата медицинских работников за последний год возросла на 13%, в среднем она превысила 73 тысячи рублей у врачей, и 37 тысяч рублей – у средних медицинских работников. 
Хотелось бы особо отметить, что с 2023 года по поручению Президента Российской Федерации для медицинских работников, в том числе дефицитных специальностей, участвующих в оказании медицинской помощи в рамках программы обязательного медицинского страхования, ежемесячно предоставляются специальные социальные выплаты в размере от 4,5 до 18,5 тысяч рублей.
По поручению Главы Чувашской Республики такие выплаты из средств республиканского бюджета установлены для еще ряда категорий медицинских и иных работников: оказывающих паллиативную медицинскую помощь, проводящих отдельные виды лабораторных исследований, водителей скорой медицинской помощи и прочих, не вошедших в федеральный перечень.

СЛАЙД 13
За 10 месяцев 2023 года на каждого жителя республики в рамках программы государственных гарантий было направлено 17,9 тысячи рублей, в общей сложности это 21,5 миллиарда рублей.
Жители посетили поликлиники республики почти 10 тысяч раз, 40% из которых с профилактической целью, а не по заболеванию. 
Растет эффективность работы коечного фонда стационаров, что наглядно демонстрируют и сокращение средних сроков лечения пациентов – почти на 7% за последние три года. Медицинские организации все активнее используют ресурсосберегающие технологии, такие как центры амбулаторной онкологической помощи, центры амбулаторной хирургии, стационары на дому, в последние годы активно расширяется коечный фонд дневных стационаров (плюс 179 коек за последние три года).
За 10 месяцев 2023 года жителям республики проведено более уже 
10,5 тысяч высокотехнологичных вмешательств, и ежегодно их количество растёт. Сегодня это обычная практика, а не уникальность.

СЛАЙД 14
Тем, кому проведено высокотехнологичное лечение, требуется медицинская реабилитация. С 2022 года в республике реализуется целевая федеральная программа, финансирование которой составит более 400 миллионов рублей (за 4 года ее реализации). 
В прошлом году переоснащены Республиканская детская клиническая больница и Городская клиническая больница № 1 (128 млн рублей), в этом году закуплено оборудование (209 единиц) в Республиканском кардиологическом диспансере на сумму 37,3 миллионов рублей.
Объемы стационарной реабилитации за последней год возросли более чем на 40%, в дневных стационарах – на 50%.

СЛАЙД 15
Все это послужило основой для постепенной стабилизации демографической ситуации и снижения смертности – по итогам 2022 года почти на четверть, в абсолютных величинах уровень смертности практически достиг доковидных значений.
За 8 месяцев 2023 года смертность снизилась еще на 7,5%.
Все реализованные мероприятия позволили значительно улучшить один из основных интегральных показателей: ожидаемая продолжительность жизни, по данным Росстата, в 2022 году возросла на 2,5 года, составив 72,5 года. А по итогам полугодия ожидаемая продолжительность жизни в республике по предварительным данным Минздрава России увеличилась до 75,3 года.

СЛАЙД 16
Ожидается завершение разработки проектно-сметной документации нового больничного корпуса Республиканской клинической больницы. Ее строительство запланировано уже в ближайшие годы при соответствующей поддержке из федерального бюджета. 
В планах также строительство лечебно-диагностического корпуса Республиканской детской клинической больницы, по которому также в ближайшее время завершится экспертиза проекта.
Мероприятия национального проекта будут продолжены, на указанные цели планируется направить до конца этого года не менее 4,1 миллиарда рублей.
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