Финансовый отдел администрации Ядринского муниципального округа

Чувашской Республики

П Р И К А З

         12 января 2024 года

       г. Ядрин  


                    № 3
О внесении изменений в приказ финансового отдела администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики от 28 декабря 2022 года № 3 «О Порядке учета бюджетных и денежных обязательств получателей средств бюджета Ядринского муниципального округа Чувашской Республики» 
Руководствуясь статьей 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации, приказом Министерства финансов Российской Федерации от 30 октября 2020 г. № 258н «Об утверждении Порядка учета бюджетных и денежных обязательств получателей средств федерального бюджета территориальными органами Федерального казначейства», п р и к а з ы в а ю:

1. В Порядке учета бюджетных и денежных обязательств получателей средств бюджета Ядринского муниципального округа Чувашской Республики, утвержденным указанным приказом:
пункт 5 раздела I. «Общие положения» дополнить абзацем следующего содержания:

«Сведения о бюджетном обязательстве и Сведения о денежном обязательстве формируются с использованием единой информационной системы в сфере закупок на основании документов-оснований, документов, подтверждающих возникновение денежного обязательства, предусмотренных пунктами 1 - 3 Перечня.»;
пункт 11 раздела II. «Постановка на учет бюджетных обязательств и внесение в них изменений» дополнить абзацами следующего содержания:

«При постановке на учет бюджетных обязательств, возникающих на основании документа-основания, предусмотренного пунктом 3 графы 2 Перечня, сведения о котором подлежат включению в реестр контрактов, УФК по ЧР при проведении проверки, предусмотренной абзацем вторым настоящего пункта, осуществляет проверку соответствия информации, включаемой в Сведения о бюджетном обязательстве, аналогичной информации, подлежащей включению в реестр контрактов, и условиям документа-основания.
При постановке на учет бюджетных обязательств, возникающих на основании документов-оснований, предусмотренных пунктом 1, 2 графы 2 Перечня, подлежащих размещению в единой информационной системе, при проведении проверки, предусмотренной абзацем шестым настоящего пункта, УФК по ЧР осуществляет проверку соответствия информации, включаемой в Сведения о бюджетном обязательстве, аналогичной информации, подлежащей проверке в соответствии с Правилами осуществления контроля, предусмотренного частями 5 и 5.1 статьи 99 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 6 августа 2020 г. N 1193.»;
пункт 24 раздела IV. «Постановка на учет денежных обязательств и внесение в них изменений» дополнить абзацами следующего содержания:
«При формировании Сведений о денежном обязательстве на основании документа, подтверждающего возникновение денежного обязательства, предусмотренного пунктом 3 графы 2 Перечня, сформированного и подписанного без использования единой информационной системы, проверка, предусмотренная абзацем четвертым настоящего пункта, осуществляется одновременно с проверкой соответствия информации, включаемой в Сведения о денежном обязательстве, аналогичной информации в реестре контрактов.
При формировании Сведений о денежном обязательстве с использованием единой информационной системы проверка, предусмотренная настоящим пунктом, осуществляется в единой информационной системе, в том числе автоматически.»;
в приложении № 1 к Порядку учета бюджетных и денежных обязательств получателей средств бюджета Ядринского муниципального округа Чувашской Республики пункт 6.8. изложить в следующей редакции:
	6.8. Идентификатор
	Указывается идентификатор документа-основания при заполнении "Да" в пункте 6.7 (при наличии).
При незаполнении пункта 6.7 идентификатор указывается при наличии.


2. Настоящий приказ вступает в силу со дня его подписания.

3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заведующего сектором учета и контроля финансового отдела администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики Буракову С.Н.

Начальник финансового отдела

администрации Ядринского 

муниципального округа
Чувашской Республики                                                                                В.А. Облинова
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