
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ   ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации  Алатырского муниципального округа Чувашской Республики    «Об установлении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Алатырского муниципального округа Чувашской Республики»   

Настоящий проект постановления «Об установлении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Алатырского муниципального округа Чувашской Республики» (далее – проект постановления) разработан в соответствии с Федеральным Законом от 22.11.1995 №171-ФЗ  «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», постановлением Правительства Российской Федерации от 23.12.2020 № 2020 « Об утверждении правил определения органами местного самоуправления границ прилегающих территорий,  на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания».    
Проектом постановления предлагается:
- определить границы прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории  Порядок предоставления субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным   предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг из бюджета  Алатырского муниципального округа  Чувашской Республики. 
Принятие проекта не потребует дополнительных расходов из бюджета Алатырского муниципального округа Чувашской Республики.
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