




Об итогах выборов депутатов Собрания депутатов Аликовского муниципального округа Чувашской Республики первого созыва 

Заслушав информацию заместителя председателя территориальной избирательной комиссии Аликовского района Г.В. Деомидова по выборам депутатов Собрания депутатов Аликовского муниципального округа Чувашской Республики первого созыва, состоявшимся 11 сентября 2022 года, Собрание депутатов Аликовского муниципального округа Чувашской Республики РЕШИЛО:

1. Информацию председателя территориальной избирательной комиссии Аликовского района Г.В. Деомидова по выборам депутатов Собрания депутатов Аликовского муниципального округа Чувашской Республики первого созыва, состоявшимися 11 сентября 2022 года, принять к сведению. 

2. Установить, что Собрание депутатов Аликовского муниципального округа Чувашской Республики сформирован в правомочном составе и приступает к исполнению полномочий с 30 сентября 2022 года.

3. Утвердить список депутатов Собрания депутатов Аликовского муниципального округа Чувашской Республики первого созыва:  

· Волков Эдикт Константинович -депутат Собрания депутатов Аликовского муниципального округа Чувашской Республики первого созыва по Парковому одномандатному избирательному округу №1;

· Волков Владислав Константинович - депутат Собрания депутатов Аликовского муниципального округа Чувашской Республики первого созыва по Гагаринскому одномандатному избирательному округу №2;

· Никифоров Иван Петрович - депутат Собрания депутатов Аликовского муниципального округа Чувашской Республики первого созыва по Октябрьскому одномандатному избирательному округу №3;

· Иванова Галина Ивановна - депутат Собрания депутатов Аликовского муниципального округа Чувашской Республики первого созыва по Большевыльскому одномандатному избирательному округу №4;

· Никифоров Александр Николаевич - депутат Собрания депутатов Аликовского муниципального округа Чувашской Республики первого созыва по Ефремкасинскому одномандатному избирательному округу №5;

· Петров Сергей Иванович - депутат Собрания депутатов Аликовского муниципального округа Чувашской Республики первого созыва по Карачуринскому одномандатному избирательному округу №6;

· Борисова Альбина Иосифовна - депутат Собрания депутатов Аликовского муниципального округа Чувашской Республики первого созыва по Илгышевскому одномандатному избирательному округу №7;

· Никоноров Владимир Вячеславович - депутат Собрания депутатов Аликовского муниципального округа Чувашской Республики первого созыва по Крымзарайкинскому одномандатному избирательному округу №8;

· Павлов Георгий Петрович - депутат Собрания депутатов Аликовского муниципального округа Чувашской Республики первого созыва по Питишевскому одномандатному избирательному округу № 9;

· Филиппов Сергей Аркадьевич - депутат Собрания депутатов Аликовского муниципального округа Чувашской Республики первого созыва по Раскильдинскому одномандатному избирательному округу №10;

· Герасимов Владимир Данилович - депутат Собрания депутатов Аликовского муниципального округа Чувашской Республики первого созыва по Таутовскому одномандатному избирательному округу №11;

· Андреев Александр Аркадьевич - депутат Собрания депутатов Аликовского муниципального округа Чувашской Республики первого созыва по Малотуванскому одномандатному избирательному округу №12;

· Куликов Александр Николаевич - депутат Собрания депутатов Аликовского муниципального округа Чувашской Республики первого созыва по Тенеевскому одномандатному избирательному округу №13;

· Васильева Зоя Федоровна - депутат Собрания депутатов Аликовского муниципального округа Чувашской Республики первого созыва по Чувашско- Сорминскому одномандатному избирательному округу №14;

· Марков Вячеслав Николаевич - депутат Собрания депутатов Аликовского муниципального округа Чувашской Республики первого созыва по Шумшевашскому одномандатному избирательному округу №15;

· Соколов Вениамин Филиппович - депутат Собрания депутатов Аликовского муниципального округа Чувашской Республики первого созыва по Кивойскому одномандатному избирательному округу №16;

· Андреева Нина Ивановна - депутат Собрания депутатов Аликовского муниципального округа Чувашской Республики первого созыва по Яндобинскому одномандатному избирательному округу №17;

· Леонтьева Марина Михайловна - депутат Собрания депутатов Аликовского муниципального округа Чувашской Республики первого созыва по Русскосорминскому одномандатному избирательному округу №18.
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