Межрайонной прокуратурой приняты меры реагирования в связи с загрязнением почвы
Шумерлинской межрайонной прокуратурой по обращениям жильцов города Шумерля проведена проверка фактов длительного сброса канализационных стоков на рельеф местности.

В ходе проведенной проверки межрайонной прокуратурой установлено, что с колодца системы водоотведения, расположенного напротив многоквартирного дома № 4 по проезду Мебельщиков г. Шумерля осуществляется сброс канализационных стоков напрямую на поверхность земли (почву), тем самым загрязняется окружающая среда.  

Кроме того, администрацией города Шумерля в нарушение требований п.1 ст. 12 Федерального закона от 7 декабря 2011 г. № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении» не определена гарантирующая организация для данного участка канализации (водоотведения).

В целях выявленных нарушений межрайонной прокуратурой в адрес главы города Шумерля 06.06.2024 внесено представление, а также в отношении главы города Шумерля 06.06.2024 возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренного ч.2 ст. 8.6 КоАП РФ, которые находятся на рассмотрении.

В настоящее время сброс неочищенных сточных вод прекращен.
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