ИНФОРМАЦИЯ
об итогах рассмотрения уведомлений о готовности к принятию на себя обязательств по обслуживанию межмуниципального маршрута регулярных перевозок в Чувашской Республике без проведения открытого конкурса
1 июня 2023 г.









Министерством транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики (далее – Минтранс Чувашии) 05.06.2023 на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» опубликовано предложение о возможности получения свидетельства об осуществлении перевозок по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок и карт межмуниципальных маршрутов регулярных перевозок без проведения открытого конкурса по межмуниципальному маршруту:

№ 237 «Чебоксары (АВ «Пригородный») - Тохмеево - Кугеси».
Регистрация уведомлений в электронном виде осуществлялась в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на портале «Народный контроль» в разделе «Перевозки» 31.05.2023 с 12 ч 00 мин до 15 ч 00 мин.
Прием уведомлений о готовности к принятию на себя обязательств по обслуживанию межмуниципальных маршрутов регулярных перевозок в Чувашской Республике осуществлялся Минтрансом Чувашии 31.05.2023 с 12 ч 00 мин до 15 ч 30 мин. по адресу: г. Чебоксары, пл. Республики, д. 2, кабинет 311.

По результатам рассмотрения зарегистрированных в электронном виде и принятых на бумажных носителях уведомлений принято решение о выдаче свидетельств и карт маршрута по маршруту № 237 «Чебоксары (АВ «Пригородный») - Тохмеево - Кугеси» - ИП Архипов С.П., ИНН 212800237893.


