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Прокуратурой Яльчикского района выявлены нарушения земельного, бюджетного законодательства

Прокуратурой Яльчикского района проанализирована деятельность администрации Большетаябинского сельского поселения Яльчикского района Чувашской Республики (далее – Администрация), в ходе которой выявлены нарушения земельного, бюджетного законодательства.
Так, постановлением Администрации сельского поселения от 22.10.2019 
№ 50 утверждена Муниципальная программа «Использование и охрана земель Большетаябинского сельского поселения Яльчикского района Чувашской Республики на 2019-2022 годы» (далее по тексту – Муниципальная программа, Программа).
Исходя из паспорта указанной Муниципальной программы усматривается, что Муниципальная программа финансирования не требует.
Между тем, для реализации подавляющего большинства основных мероприятий Программы необходимо финансирование, однако, Администрация сельского поселения, вопреки положениям ст.13 ЗК РФ, ст.179 БК РФ, к реализации полномочий в сфере использования и охраны земель подходит формально, из чего следует, что фактически Муниципальная программа на территории сельского поселения не реализуется. 
Аналогичные нарушения выявлены в деятельности еще 7 администраций сельских поселений района.
В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес глав сельских поселений внесены соответствующие представления, которые находятся на рассмотрении.
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